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PROTOKÓŁ NR  XXXVIII / 06

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia  16. lutego 2006 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Zawierciańskiego Andrzeja Daneckiego.  Początek obrad – godzina 10.00. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:

Kamil Laber

Spoza grona Rady obecni byli:

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu z Przewodniczącym Rady Miejskiej  w Zawierciu Romanem Tyszczakiem i Prezydentem Miasta Zawiercia Ryszardem Machem, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży z Komendantem Powiatowym Policji w Zawierciu Adamem Pałuchą, , kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu, mieszkańcy powiatu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XXXVIII sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu                ze Starostą Leszkiem Wojdasem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.  

Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie rozszerzenia przekazanego radnym w materiałach sesyjnych projektu porządku obrad o następujące punkty:

· pkt 20 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizacje zadania inwestycyjnego pn. „Modernizacja i doposażenie w sprzęt medyczny Bloku Operacyjnego Szpitala Powiatowego w Zawierciu”.

Wprowadzenie pod obrady Rady Powiatu powyższej uchwały jest związane                                 z koniecznością zwiększenia wysokości kredytu na realizację ww. inwestycji w związku ze zmianą sposobu jej finansowania w części stanowiącej udział własny powiatu.

W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.

· pkt 21 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół w Wierbce.

Podjęcie powyższej uchwały umożliwi rozpoczęcie działań zmierzających do utworzenia Zespołu Szkół w Pilicy.

W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.
Projekty ww. uchwał zostały przekazane radnym przed rozpoczęciem obrad. Kolejność  punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio.   

Porządek obrad sesji wraz z przyjętymi wyżej zmianami  w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”(załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)
Protokół Nr XXXVII / 06 z dnia 12. stycznia 2006 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu – od 7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu, został przyjęty bez uwag i zastrzeżeń. 

Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Leszek Wojdas.     

Zarząd odbył posiedzenia w dniach 16. stycznia, 30. stycznia, 8. lutego i 15. lutego br. zajmując się następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:

· przyjęcia układu wykonawczego do budżetu powiatu na 2006 rok;

· zmian w planie budżetu powiatu na 2006 rok oraz zmian w układzie wykonawczym;  

· przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Młodzieżowego Ośrodka Twórczości w Zawierciu i powołania komisji konkursowej;

· zatwierdzenia zmian na liście uczniów szkół ponadgimnazjalnych, którym przyznano w roku szkolnym 2005 / 2006 stypendia z Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego       i środków budżetu państwa;

· przyjęcia do realizacji 2 wariantu I etapu kompleksowej inwestycji pn: „Modernizacja i doposażenie w sprzęt medyczny Bloku Operacyjnego Szpitala Powiatowego                     w Zawierciu” dofinansowanego z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego              w ramach ZPORR; 

Wariant ten zwiększa wkład własny powiatu do kwoty ponad 1 mln zł. Z środków tych finansowane będą m.in. wszystkie zmiany budowlane, związane z dostosowaniem pomieszczeń Bloku Operacyjnego do wymogów unijnych.

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy najmu garaży zlokalizowanych na nieruchomości, będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu;

· wyrażenia zgody na przedłużenie umowy użyczenia lokalu użytkowego w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu wykorzystywanego na potrzeby działalności biura Stowarzyszenia rzecz Rozwoju Oddziału Chirurgii Ogólnej;

· ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu zawierciańskiego. 

· zajął stanowiska w sprawach wniosków i pism:  

· Dyrekcji Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu w sprawie wyrażenia zgody na przebudowę wentylacji mechanicznej w Przychodni Rejonowo – Specjalistycznej Nr 5 w Zawierciu, ul. Piłsudskiego 80;

· Dyrekcji Szpitala Powiatowego w Zawierciu o przyznanie środków finansowych na remont dachu pawilonu C oraz remont kolektora ściekowego;

· Dyrektora Zespołu Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu o wyrażenie zgody na użyczenie pomieszczeń znajdujących się w budynku nr 2 szkoły ich aktualnym użytkownikom;

· Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu w sprawie przyznania środków finansowych na realizacje działań naprawczych w zakresie osiągnięcia standardu usług świadczonych przez jednostkę; 

· Komendy Powiatowej Policji w Zawierciu o udzielenie wsparcia finansowego na remont i modernizację sali gimnastycznej znajdującej się w budynku Komendy;

· Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu w sprawie przydzielenia środków finansowych na rozbudowę podsystemu łączności opartego na cyfrowej modułowej centrali telefonicznej. 

Przy okazji poinformował, że projekt dotyczący tej inwestycji, złożony w celu pozyskania dofinansowania w ramach ZPORR nie został przyjęty ze względu na brak odpowiedniej ilości punktów;

· wniosków Komisji merytorycznych Rady Powiatu;

Nadmienił, że wszystkie sugestie i wnioski dotyczące przekazania środków finansowych na konkretne zadania mogą być rozpatrywane po przyjęciu sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za rok ubiegły (co nastąpi dopiero w miesiącu kwietniu br.), kiedy znana będzie wysokość nadwyżki budżetowej;

· związków zawodowych działających w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu                           o umorzenie pozostałych do spłaty rat pożyczki udzielonej szpitalowi w miesiącu styczniu 2005 roku. 

Z całą stanowczością oświadczył, że nie ma podstaw do wyrażenia przez organy powiatu zgody na proponowane przez związki zawodowe rozwiązanie (choć zdaje sobie sprawę, że stwierdzenie to nie spotka się ze zrozumieniem i wywoła burzliwą dyskusję na ten temat). Powyższa opinia została przekazana wnioskodawcom                      z zaznaczeniem, że powiat – jako organ prowadzący – może udzielać szpitalowi pomocy finansowej w jedynie w sposób przewidziany w przepisach prawa. Wyraził zdziwienie, ze przedstawiciele związków zawodowych pomimo wszystko wystosowali w tej sprawie do radnych petycję, którą adresaci otrzymali przed rozpoczęciem obrad. Wyraził uznanie dla zdolności organizacyjnych Dyrekcji, której wspólnie ze związkami zawodowymi udało się tak mocno zaakcentować szpitalne problemy.  Pełniąc druga kadencję funkcję Starosty nie może zgodzić się z zawartym w niej następującym stwierdzeniem „nigdy dotąd nie zwracaliśmy się do Państwa o pomoc, ale aktualnie nasz szpital znalazł się w bardzo trudnej sytuacji…”. Od ponad 7 lat, kiedy funkcjonuje powiat, szpital był zawsze w trudnej sytuacji ekonomicznej. Rada Powiatu zarówno w poprzedniej, jaki w obecnej kadencji podejmowała wiele działań w celu zapewnienia placówce możliwości prawidłowego funkcjonowania. Szpital Powiatowy jest bowiem jednostką organizacyjną powiatu odpowiedzialną za zdrowie       i życie jego mieszkańców, stąd też radni –  w miarę posiadanych środków i zgodnie              z obowiązującym prawem i zdrowym rozsądkiem – nie uchylali się nigdy od udzielania mu pomocy finansowej. Przypomniał, że Zarząd Powiatu pod jego kierownictwem (działalność którego podlegać będzie ocenie wyborców w trakcie jesiennych wyborów samorządowych) podjął decyzję o budowie nowoczesnej kotłowni olejowo – gazowej, o uruchomieniu Oddziału Anestezjologii i Intensywnej Terapii oraz rozpoczął - wraz z Dyrekcją Szpitala – modernizację Bloku Operacyjnego za kwotę ok. 3 mln zł  (z czego 1 mln zł pochodzić będzie z środków własnych powiatu). Prosił natomiast, aby nie postrzegać powiatu (będącego organem prowadzącym dla samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej działających na jego obszarze) jako wroga służby zdrowia. Namawiał Dyrekcję placówki do poszukiwania innych możliwości dofinansowania zakupu nowego sprzętu rtg (dając przykład Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego, który wystąpił z wnioskiem do Europejskiego Obszaru Gospodarczego i Norweskiego mechanizmu Finansowego         o dofinansowanie zakupu tego typu aparatury medycznej).  Wniosek Szpitala                         o dofinansowanie zakupu sprzętu medycznego w ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego (obejmujący m.in. zakup cyfrowego aparatu rentgenowskiego za kwotę ok. 1 mln zł) nie został przyjęty ze względu brak środków.  Posiadając dokumentację techniczną i studium wykonalności należy – jego zdaniem – ponownie wystąpić z wnioskiem o pozyskanie funduszy na ten cel z przyznanych naszemu krajowi środków unijnych na lata 2007 – 2013. Można również skorzystać                            z możliwości zakupu sprzętu w formie leasingu. W imieniu Rady  i Zarządu Powiatu zagwarantował, że Szpital Powiatowy w Zawierciu nigdy nie zostanie pozbawiony   możliwości wykonywania badań rentgenowskich. W przypadku wystąpienia sytuacji kryzysowej muszą znaleźć się środki na zabezpieczenie prawidłowego funkcjonowania placówki. W chwili obecnej w gestii dyrekcji leży decyzja, czy priorytetem będzie  modernizacja bloku operacyjnego za 3 mln zł, czy zakup aparatu rtg za 200 – 300 tys. zł. Przy okazji przypomniał o innych zobowiązaniach finansowych powiatu związanych z realizacją zadań ustawowych, do których zaliczył m.in: zaciągnięty                w roku ubiegłym kredyt  w wysokości 1,5 mln zł przeznaczony na pokrycie wydatków bieżących placówek oświatowych, kwotę 300 tys. zł, którą – zgodnie z wnioskami Komisji – należy przekazać na rozpoczęcie procesu standaryzacji Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu  czy zabezpieczenie finansowe dla inwestycji oświatowej przy I Liceum Ogólnokształcącym im. S. Żeromskiego w Zawierciu (Przy okazji zaznaczył, iż nie zgadza się z opiniami i uwagami pracowników szpitala krytykującymi zasadność powyższej decyzji. Jego zdaniem większy nacisk skierowany na rozwój sprawności fizycznej dzieci i młodzieży przyczyni się do poprawy stanu zdrowia społeczeństwa).

Zauważył, że szpital – oprócz problemów związanych ze złym stanem posiadanego sprzętu medycznego - boryka się również z innymi kłopotami nękającymi ten 41 – letni obiekt. Zaliczył do nich  wymianę ok. 570 okien, remont dachu czy kolektora ściekowego (poważna awaria którego nastąpiła w miesiącu styczniu br.). Kłopoty te są wynikiem wieloletnich zaniedbań ze strony byłych zarządców. Wskazał również na błędy w założeniach reformy służby zdrowia, które przewidywały, że środki                         z kontraktów, oprócz usług medycznych, będą pokrywać również remonty, naprawy bieżące i utrzymanie obiektów (co okazało się rzeczą niewykonalną). Korzystając                         z okazji podziękował obecnemu na sali Prezydentowi Miasta Zawiercia, Zarządowi CMC ZAWIERCIE S. A. i przedstawicielom pozostałych gmin za przekazanie środków finansowych na potrzeby Szpitala Powiatowego, który służy  pomocą wszystkim mieszkańcom powiatu zawierciańskiego. Kończąc, zwrócił się z prośbą do związkowców i Dyrekcji Szpitala o zachowanie spokoju, który w wielu przypadkach jest lepszym doradcą niż wzburzenie i poirytowanie zaistniałą sytuacją;

· Związku Nauczycielstwa Polskiego NSZZ „Solidarność” Nauczycieli i Pracowników Oświaty w sprawie zwolnienia z opłat za media w związku z użytkowaniem lokali biurowych znajdujących się w Zawierciu, ul. Parkowa 2 – decyzja pozytywna;

· Starosty Miechowskiego i Stowarzyszenia Pomocy „Szansa” w Witowicach informującego o możliwości udostępnienia  mieszkańcom powiatu zawierciańskiego              4 miejsc w Warsztatach Terapii Zajęciowej;

· Nadleśnictwa Siewierz o przekazanie środków finansowych w wysokości 8 tys. zł na zakup 2 rejestratorów wraz z wyposażeniem dla potrzeb leśników nadzorujących lasy niepaństwowe położne na terenie powiatu zawierciańskiego – decyzja pozytywna;

· Rejonowego Pogotowia Ratunkowego w Sosnowcu o zwolnienie z opłaty czynszowej za zajmowanie pomieszczeń w budynku położonym w Zawierciu, ul. Sienkiewicza 34 – decyzja pozytywna ( nie dotyczy opłat za media);

· Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów Oddział w Zawierciu                          o udostępnienie pomieszczeń biurowych w budynku tutejszego Starostwa celem prowadzenia działalności statutowej Związku – decyzja pozytywna.

· przyjął informacje:

· Naczelnika Wydziału Rozwoju i Promocji Powiatu o planowanych przedsięwzięciach       i imprezach organizowanych lub współfinansowanych przez powiat oraz przewidywanych kosztach ich organizacji w 2006 roku;

· Wydziału Organizacyjnego w sprawie  realizacji zadań akcji społecznej „Przejrzysta Polska”. Z posiadanych informacji wynika, że udziału powiatu w ww. akcji nagrodzony zostanie uzyskaniem stosownego certyfikatu.                

· zatwierdził:

· operaty szacunkowe dotyczące wyceny wartości rynkowej  prawa własności nieruchomości obejmującej działki:  nr 8/5 zabudowaną wielofunkcyjnym budynkiem byłych warsztatów szkolnych z działką nr 8/2 oraz nr 8/6 zabudowaną budynkiem hali byłych warsztatów szkolnych, położone w Zawierciu, ul. Sienkiewicza 66;  

· wartość lokali mieszkalnych stanowiących własność powiatu zawierciańskiego zlokalizowanych na nieruchomości położonej w Siewierzu, ul. Żwirki i Wigury 31, przewidzianych do sprzedaży na rzecz dotychczasowych najemców z zastosowaniem 95% bonifikaty.

· podjął decyzję w sprawie wygaszenia trwałego zarządu Zespołu Szkół w Szczekocinach nad nieruchomością nr 2035/2 o pow.0,6 ha.  

· zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  

· w omawianym okresie zostały rozstrzygnięte następujące przetargi:

· w dniu 27.01. br. postępowanie w trybie przetargu nieograniczonego na „Sprzedaż                     i dostawę artykułów biurowych dla potrzeb Starostwa Powiatowego w Zawierciu”. Wybrano ofertę firmy „LEAN” z Zawiercia za kwotę 46.890,47 zł.

· w dniu 16.01. br. odbył się ustny przetarg nieograniczony na zbycie komory chłodniczej i wózka do wyprowadzania zwłok z osprzętem, znajdującej się w Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu. Postępowanie nie zostało rozstrzygnięte z powodu braku oferentów. 

Ponadto poinformował, że: 

· od dnia 16. stycznia do dnia 28. lutego br. Wydział Edukacji przyjmuje wnioski                          o stypendia z ZPORR dla studentów z terenu powiatu zawierciańskiego;

· w miesiącu styczniu br. odbyły się XIII Międzynarodowe Halowe Mistrzostwa Polski Hutników w Piłce Nożnej. Jedna z nagród dla uczestników był Puchar ufundowany przez Starostę Zawierciańskiego;

· z dniem 13. lutego br. Liceum Ogólnokształcące w Pilicy zostało przeniesione do nowowybudowanego obiektu, uroczyste przekazanie którego nastąpi w dniu 22. lutego br. W budynku tym do zakończenia roku szkolnego funkcjonować będzie również  Zespół Szkół w Wierbce; 

· w okresie poprzedzającym katastrofę budowlaną  na Międzynarodowych Targach                      w Katowicach,  na wyraźnie polecenia Centrum Zarządzania Kryzysowego Wojewody Śląskiego przekazywano do gmin informacje o obowiązku odśnieżania dachów. W dniu 30. stycznia br. zespoły kontrolujące Powiatowego Zespołu Reagowania Kryzysowego złożone z przedstawicieli policji, nadzoru budowlanego, Straży Pożarnej i pracowników Wydziału Architektury dokonały w ciągu 2 dni 42 kontroli i 10 rekontroli dachów na obiektach handlowych, obiektach użyteczności publicznej, szkołach i salach gimnastycznych. W trakcie kontroli udzielono 10 upomnień i nałożono 3 mandaty karne. Do akcji włączyła się również Straż Miejska w Zawierciu, która po przeprowadzeniu 72 kontroli nałożyła 2 mandaty karne i skierowała do sądu grodzkiego 2 wnioski o ukaranie. Wystawiono ponadto 12 pouczeń oraz 60 przypomnień o obowiązku odśnieżania dachów.  

Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag i zapytań ze strony radnych.    

Ad.5.)
Marek Szczygłowski:

· chciał wiedzieć, czy nadmiar śniegu zalegający przy drogach i chodnikach nie jest wywożony z braku funduszy czy też nie odpracowano odpowiedniej procedury w tym zakresie, z jakich przyczyn chodniki są śliskie i niestarannie oczyszczane  oraz dlaczego drogi powiatowe nie są odśnieżane na całej szerokości. Zwrócił uwagę, że zalegający przy krawężnikach śnieg prowadzi do zwężenia jezdni, co uniemożliwia bezpieczne mijanie się samochodów. Na skrzyżowaniach zaspy śnieżne znacznie ograniczają widoczność. Jego zdaniem uprzątnięcie śniegu nie wymaga wykorzystania ciężkiego sprzętu i ponoszenia związanych z tym kosztów oraz wykwalifikowanych pracowników. Wystarczy do tej pracy zaangażować osoby bezrobotne, których w naszym powiecie jest ok. 20%.                      W innych miastach i powiatach drogi w okresie zimowym są w znacznie lepszym stanie. A przecież w naszej szerokości geograficznej zima nie jest niczym szczególnym. Obecne warunki pogodowe nie spowodowały konieczności wprowadzenia stanu klęski żywiołowej. Problem usuwania zalegającego śniegu to nie tylko kwestia odczuć estetycznych, ale przede wszystkim zapewnienie bezpieczeństwa mieszkańców i dążenie do zmniejszenia liczby wypadków i kolizji drogowych oraz ograniczenie liczby podtopień spowodowanych gwałtownym topnieniem w porę nie usuniętego śniegu;

· prosił o odpowiedź na pytanie, czy dachy budynków użyteczności publicznej i marketów na bieżąco będą oczyszczane z nadmiaru śniegu, czy też są to jedynie akcje okresowe związane z tragicznymi wydarzeniami, które miały miejsce w Katowicach;  

· poruszył problem protestów mieszkańców Zawiercia i powiatu zawierciańskiego przeciwko likwidacji Zakładu Rehabilitacji w Przychodni „Centrum” w Zawierciu,                   ul. Powstańców Śląskich 8. Protestujących szczególnie bulwersuje informacja                           o uruchomieniu w miejscu likwidowanej poradni baru i pasażu handlowego. Sprzeciw                w tym względzie od pewnego czasu przybiera na sile. Zbierane są podpisy osób protestujących. Wyborcy zgłaszają się do radnych jako swoich przedstawicieli, zobligowanych do prezentowania na forum Rady Powiatu postulatów, opinii i problemów mieszkańców, w celu podjęcia mediacji w tej bulwersującej ich sprawie. Atmosfera rozmów jest nerwowa i napięta. Sytuacji nie uspokoił artykuł  w „Dzienniku Zachodnim” ani szczegółowa relacja z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, która gościła niedawno w Zakładzie Rehabilitacji  mieszczącym się w Przychodni Rejonowo – Specjalistycznej Nr 5 w Zawierciu, ul. Piłsudskiego 80. Trzeba pamiętać, że powstały w ostatnich latach wolny rynek usług medycznych i ciągle rosnąca liczba podmiotów świadczących tego typu świadczenia powoduje, iż na funkcjonowanie poszczególnych placówek ogromny wpływ na przede wszystkim opinia pacjentów. Najważniejsza sprawą w omawianym przypadku jest dojazd do nowej siedziby poradni, szczególnie utrudniony dla osób spoza Zawiercia, którzy musieliby korzystać z środków komunikacji. Problemem – według protestujących – będzie również koszt zakupu biletów oraz zbyt mała liczba autobusów komunikacji miejskiej kursująca na tym odcinku. Likwidacja Zakładu Rehabilitacji spowoduje ponadto wydłużenie kolejki oczekujących. Protestujący nie zgadzają się również z przedstawioną na łamach prasy argumentacją, że     poradnia w Przychodni „Centrum” pozbawiona jest windy i podjazdu dla niepełnosprawnych. Personel fizykoterapii w Przychodni  „Centrum”, który od wielu lat doskonalił swoje umiejętności i zapracował na dobrą opinię pacjentów,  nie ukrywa, że obawia się redukcji zatrudnienia lub przeniesienia na inne stanowisko pracy poniżej posiadanych kwalifikacji. Pacjenci głęboko wierzą, że decyzje podjęte w omawianej sprawie nie są ostateczne i że istnieje możliwość wygospodarowania w Przychodni „Centrum” lub jej najbliższym sąsiedztwie lokalu, który spełniałby normy unijne.                      W związku z powyższym zwrócił się do władz powiatu i Dyrekcji Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu o pisemną odpowiedź na poruszone w interpelacji zagadnienia celem odczytania jej na spotkaniach radnych Prawa i Sprawiedliwości                         z mieszkańcami powiatu. Forma ta  pozwoli uniknąć jakichkolwiek błędów w interpretacji przedstawianych argumentów. Kończąc poinformował, że Przewodniczący Komitetu Powiatowego Prawa i Sprawiedliwości Janusz Kaszta złożył w dniu dzisiejszym                      w sekretariacie Starosty protest przeciwko likwidacji Zakładu Rehabilitacji w Przychodni „Centrum” w Zawierciu, udzielając tym samym poparcia ruchowi społecznemu, skupiającemu ponad 1000 osób;

· mając na uwadze niezadowolenie pacjentów z organizacji komunikacji miejskiej w części zapewniającej dojazd do Przychodni Rejonowo - Specjalistycznej Nr 5 w Zawierciu,                   ul Piłsudskiego 80 oraz fakt, iż niebawem przejazdy samochodów ciężarowych do CMC ZAWIERCIE S. A. odbywać się będą ul. Paderewskiego zapytał, czy jest możliwe uruchomienie przystanku ZKM w bezpośrednim sąsiedztwie ww. Przychodni oraz czy możliwe jest zwiększenie liczby zatrzymujących się tam autobusów, szczególnie tych przystosowanych do przewożenia osób niepełnosprawnych. Zapytał również, czy możliwe jest  zwiększenie liczby miejsc parkingowych dla pacjentów przychodni                                      z uwzględnieniem osób niepełnosprawnych,  samochodów o specjalnym przeznaczeniu (karetki, radiowozy, pojazdy zaopatrzenia) jak również pracowników, którzy bardzo często muszą parkować swoje samochody z dala od miejsca pracy. Jego zdaniem konieczne jest w tym zakresie nawiązanie współpracy pomiędzy Starostwem Powiatowym, Urzędem Miejskim w Zawierciu i Dyrekcją Zakładu Komunikacji Miejskiej; 

· chciał wiedzieć, czy i kiedy planowane jest usuwanie barier architektonicznych                          w siedzibie tutejszego Starostwa. Instalacja wind, budowa podjazdów dla wózków inwalidzkich czy odpowiednia przebudowa toalet pozwoliłaby na udostępnienie obiektu niepełnosprawnym petentom oraz radnym i gościom zaproszonym do udziału  w sesji (jeżeli wystąpi taka konieczność)  oraz na zatrudnianie osób z niepełnosprawnością ruchową , posiadających wymagane na danym stanowisku pracy kwalifikacje; 

· przypomniał, iż na początku obecnej kadencji wspominał o konieczności przyspieszenia działań związanych z funkcjonowaniem na terenie powiatu systemu ratownictwa medycznego, Centrum Powiadamiania Ratunkowego oraz uruchomieniem numeru alarmowego 112. Tragedia w Katowicach potwierdziła zasadność tej interpelacji sprzed lat. W chwili obecnej na wszystkich szczeblach władzy następuje wzrost tempa prac dotyczących zorganizowania ratownictwa medycznego na poziomie unijnym. W związku z powyższym zapytał, czy powiat zawierciański również przewiduje przyspieszenie działań w tym zakresie;   

· zauważył, że formularz oświadczenia majątkowego radnego powiatu, stanowiący załącznik nr 1 do rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 26 lutego 2003 roku, opracowany został na tyle niejednoznacznie, że został swego czasu błędnie wypełniony przez wieloletniego parlamentarzystę, byłego Premiera i Ministra Spraw Zagranicznych Włodzimierza Cimoszewicza ( co stało się jedną z głównych przyczyn rezygnacji                      z kandydowania na urząd Prezydenta RP). Błąd ten (określany w Polsce jak „błąd Cimoszewicza”) polegał na podaniu informacji dotyczących stanu majątkowego na dzień wypełnienia oświadczenia, a nie na dzień  31. grudnia roku kalendarzowego, za który jest ono składane. W związku z faktem, że Rada Powiatu nie jest upoważniona do wprowadzania zmian w aktach prawnych Rady Ministrów, zaproponował, aby radni, którzy do chwili obecnej nie zapoznali się z ustawą z dnia 5 czerwca 198 roku                             o samorządzie powiatowym, a szczególnie z art. 25c, otrzymali jej kserokopię. Znajomość przepisów prawnych w tym przypadku jest niezwykle ważna ze względu na fakt, że za podanie nieprawdziwych danych składającemu oświadczenie grozi kara pozbawienia wolności; 

· w nawiązaniu do poruszonego wcześniej problemu związanego z zakupem aparatu rtg na potrzeb Szpitala Powiatowego w Zawierciu oświadczył, iż jest w stanie zrozumieć, że wygospodarowanie w chwili obecnej tak dużej kwoty jest niemożliwe, niemniej jednak nie można jednostki pozostawić bez jakiejkolwiek pomocy w tym względzie. Jego zdaniem jak najszybciej należy pożyczyć szpitalowi środki na zakup niezbędnego sprzętu w drodze leasingu, a w przyszłym kwartale wygospodarować większą kwotę na ten cel.   

Czesława Dudek:

· chciała wiedzieć, kto jest odpowiedzialny za stan placu mieszczącego się przy Dworcu PKP w Zawierciu, poruszanie po którym w okresie zimowym jest znacznie utrudnione, szczególnie dla osób pieszych;

· zwróciła uwagę na zalegający wokół budynku Starostwa śnieg, który utrudnia poruszanie się pieszych. Nie udało się również załatwić bezpiecznego przejścia  przy Komendzie Powiatowej Policji w Zawierciu, o które wnioskowała kilka miesięcy temu. Stwierdziła, że nie korzysta z udzielonej wówczas rady przechodzenia na tym odcinku na drugą stronę ulicy, ale stara się omijać parkujące tam samochody. Zaznaczyła, jednak, że odpowiedzialność za wypadek, któremu ewentualnie może ulec na tym odcinku spadnie na policję;

· sugerowała konieczność ponownego podjęcia rozmów z właścicielami Odlewni Żeliwa Ciągliwego w Zawierciu w sprawie wykorzystania terenu wzdłuż ul. Sienkiewicza na zwiększenie liczby miejsc parkingowych przy budynku Starostwa. Dotychczasowy parking, ze względu na stale rosnącą liczbę petentów, nie zaspakaja potrzeb w tym zakresie. 

Roman Nitecki:

· w związku ze zbliżającym się okresem wiosennym i związanymi z nim roztopami zapytał, czy odbyło się spotkanie Powiatowego Zespołu Reagowania Kryzysowego poświęcone zagadnieniom zapobiegania powodzi, na którym ustalono tryb postępowania w przypadku jej wystąpienia. Jeżeli nie, prosił o podanie planowanego terminu posiedzenia; 

· chciał wiedzieć, w jakim terminie rozpocznie się zapowiadany w roku ubiegłym remont ul. Obrońców Poczty Gdańskiej w Zawierciu. Droga ta, szczególnie na odcinku od                    ul. Rzemieślniczej do przejazdu kolejowego, jest bardzo mocno uszkodzona i właściwe powinna być wyłączona z użytkowania.   

Jerzy Gębala:

· przytoczył doniesienia prasowe, z których wynika, że w niektórych szpitalach brakuje miejsc na oddziałach urazowych z powodu dużej liczby wypadków, którym ulegają przechodnie. Przyczyną wypadków jest m.in. zły stan chodników. Na poprzedniej sesji Rady Powiatu poruszył problem odśnieżania chodników przy drogach powiatowych. Nawiązując o udzielonych wtedy przez Dyrektora PZD wyjaśnień, z których wynika, że obowiązek ten spoczywa na właścicielach posesji zacytował art. 5 ust. 1 pkt 4 ustawy                  o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, zgodnie z którym uprzątnięcie błota, śniegu, lodu i innych zanieczyszczeń z chodników położonych wzdłuż nieruchomości  należy do właścicieli nieruchomości, z tym, że za chodnik uznaje się wydzieloną część drogi publicznej służącą dla ruchu pieszego położoną bezpośrednio przy granicy nieruchomości.  W związku z powyższym zapytał, kto jest odpowiedzialny za porządkowanie chodników, gdzie odległość od ulicy do granicy posesji wynosi ok. 4m (sytuacje tego typu występują np. przy ul. Brata Alberta w Zawierciu);  

· zwrócił uwagę, że na wielu drzewach przy drogach powiatowych zauważyć można suche, połamane gałęzie stanowiące  duże zagrożenie dla pieszych, które należy  jak najszybciej  usunąć;   

· poruszył problem, z którym borykają się mieszkańców nieruchomości zlokalizowanych                           w bezpośrednim sąsiedztwie parkingu przy ul. Miodowej w Zawierciu, usytuowanego naprzeciw Szpitala Powiatowego. Problem ten dotyczy utrudnionego dojazdu do ich posesji, który szczególnie nasila się w dniach odwiedzin pacjentów Szpitala. Jeden z nich zdecydował się na zamontowanie na własny koszt barierki uniemożliwiającej zablokowanie wjazdu na posesję, jednak PZD w piśmie z dnia 8. sierpnia 2005 roku nie wyraził zgody na tego typu rozwiązanie ze względu na stwarzanie zagrożenia bezpieczeństwa. Jednocześnie PZD zobowiązał się do wprowadzenia oznaczeń poziomych, zakazujących parkowania przy wjeździe, które do dnia dzisiejszego nie zostały wykonanie. Zauważył również, że  parking ten po dużych opadach śniegu przez kilka dni nie był odśnieżany, co bezpośrednio wpłynęło na utrudnienia w ruchu samochodowym  na tej ulicy, spowodowane przez samochody parkujące przy Szpitalu.             W związku z powyższym prosił o przedstawienie wyjaśnień dotyczących poruszonych wyżej problemów. 

Piotr Van der Coghen:
· prosił o podanie powodu zwołania w trybie alarmowym poprzedniej sesji Rady Powiatu. Uchwalony w roku ubiegłym plan pracy Rady na 2006 rok nie przewidywał zwołania sesji             w miesiącu styczniu. Jego zdaniem członkowie Rady Powiatu nie powinni być zaskakiwani tego typu działaniami. Oświadczył, że podobnie jak większość radnych jest osobą aktywną zawodowo, stąd też  – z racji wcześniej zaplanowanych obowiązków służbowych – nie mógł uczestniczyć w obradach;

· prosił o podanie informacji, jaki potencjale sił i środków pozostających w dyspozycji  powiatu zawierciańskiego został wykorzystany w akcji ratunkowej prowadzonej                       w wyniku katastrofy budowlanej na Międzynarodowych Targach Katowickich; 

· zwrócił uwagę, iż od początku trwania obecnej kadencji nie został wyjaśniony problem lokalizacji szkoły specjalnej.  Obecna siedziba placówki nie spełnia wymaganych standardów, a jej podopieczni – dzieci chore, niepełnosprawne, opóźnione w rozwoju                i wymagające specjalnej troski - nie mają godziwych warunków do nauki. Trzeba pamiętać, że ta grupa nigdy nie będzie miała mocnego lobby reprezentującego ich interesy, co nie znaczy, że można o nich zapomnieć;  

· w związku  z faktem, że brak podmiotów odpowiedzialnych za sprawowanie opieki nad chorymi, rannymi i bezdomnymi zwierzętami, liczba corocznie ulega zwiększeniu,  zaproponował, aby powiat podjął się roli koordynatora działań w tym względzie.   

Adam Rozlach:

· na wstępie pogratulował nowemu Komendantowi Powiatowemu Policji w Zawierciu awansu na tak zaszczytną i ważną społecznie funkcję;

· po raz kolejny poruszył problem niebezpieczeństwa, stwarzanego w ruchu drogowym  przez kierowców dużych samochodów ciężarowych (szczególnie typu TIR)                                 i lekceważenia innych użytkowników drogi. Prosił funkcjonariuszy policji o podjęcie działań zmierzających w kierunku zmiany istniejącego stanu rzeczy i karania tego typu zachowania na drodze. 

Ad. 6)
Projekt uchwały Nr XXXVIII / 412 /  06 w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Zawierciańskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w 2005 roku (załącznik nr 2 do protokołu) w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”. 
Ad.7.)
Projekt uchwały Nr XXXVIII / 413 /  06 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu w 2005 roku wraz z wykazem potrzeb w sferze pomocy społecznej (załącznik nr 3 do protokołu), po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.    

Ad.8.)

Projekt uchwały Nr XXXVIII / 414 /  06 w sprawie przyjęcia informacji o realizacji zadań               z zakresu polityki prorodzinnej w powiecie zawierciańskim  (załącznik nr 4 do protokołu), po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.    

Ad.9.)

Projekt uchwały Nr XXXVIII / 415 /  06 w sprawie zasad wynagradzania pracowników, zatrudnionych w Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.    

Ad.10.)
Projekt uchwały Nr XXXVIII / 416 /  06 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXV / 388 / 05 

z dnia 24 listopada 2005 roku w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowo – wychowawczych oraz placówkach opiekuńczo – wychowawczych prowadzonych przez powiat zawierciański na 2006 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej i Kultury, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.    

Ad.11.)

Projekt uchwały Nr XXXVIII / 417 /  06 w sprawie uchwalenia tekstu jednolitego uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowo – wychowawczych oraz placówkach opiekuńczo – wychowawczych prowadzonych przez powiat zawierciański na 2006 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej i Kultury, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.    

Ad.12.
Projekt uchwały Nr XXXVIII / 418 / 06 w sprawie zbycia nieruchomości zabudowanej, wchodzącej w skład powiatowego zasobu nieruchomości (działka nr 8/6 o pow. 2990 m2, położona w Zawierciu, ul Sienkiewicza 66) , po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej,  został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.   
Ad.13.)

Projekt uchwały Nr XXXVIII / 419 / 06 w sprawie zbycia nieruchomości zabudowanej, wchodzącej w skład powiatowego zasobu nieruchomości (działka nr 2035/18 o pow. 2640 m2, położona w Szczekocinach, ul Lelowska 34) , po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej,  został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.   
Ad.14.)
Projekt uchwały Nr XXXVIII / 420 / 06 w sprawie zbycia nieruchomości zabudowanej, wchodzącej w skład powiatowego zasobu nieruchomości (działka nr 2035/17 o pow. 321 m2, położona w Szczekocinach, ul Lelowska 34) , po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej,  został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.   
Ad.15.) 
Projekt uchwały Nr XXXVIII / 421 / 06 w  sprawie zmiany Uchwały Nr III / 23 / 03 z dnia 23 stycznia 2003 roku w sprawie kontynuowania inwestycji pn. „Rozbudowa szkoły w Pilicy o Liceum Ogólnokształcące i salę sportową”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.   
Ad.16.)
Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Paweł Pałuchowski przedstawił stanowisko Komisji w sprawie skargi na Starostę Zawierciańskiego, złożonej przez Pana Henryka Wysockiego zam. w Siewierzu w dniu 30. grudnia 2005 roku. Podnoszone w skardze zarzuty dotyczyły zachowania Starosty wobec skarżącego w trakcie XXXVI sesji Rady Powiatu 

w dniu 29. grudnia 2005 roku. Komisja po zapoznaniu z treścią skargi i głębokiej analizie zaistniałej sytuacji uznała, iż należy upomnieć Starostę, aby w przyszłości w swoich publicznych wystąpieniach powstrzymywał się od używania niefortunnych 

i nieodpowiednich określeń, które mogą zostać odebrane jako inwektywy pod adresem osoby, do której są kierowane. Na stanowisko Komisji znaczący wpływ miał fakt, że Starosta Zawierciański dobrowolnie zobowiązał się do przekazania skarżącemu pisemnych przeprosin za swoją wypowiedź i przekazania kopii pisma do wiadomości członków Komisji 

i Przewodniczącego Rady Powiatu.   

Do stanowiska Komisji ustosunkował się Starosta Leszek Wojdas, który oświadczył, że 

w ciągu 2 kadencji sprawowania swojej funkcji po raz pierwszy zdarzyło mu się zdenerwować i użyć niefortunnych i nieodpowiednich określeń, które nie są inwektywami. Fakt ten winien – jego zdaniem – zostać potraktowany jako okoliczność łagodząca. Na swoje usprawiedliwienie przytoczył również zapisy kodeksu postępowania administracyjnego,      normuje sposób postępowania w skargach o znamionach pieniackich.  Na prośbę Komisji Rewizyjnej wystosował do skarżącego pisemne przeprosiny za użycie słowa, określającego osobę, która za wszelką cenę i wszelkimi dostępnymi sposobami chce udowodnić wszystkim, że ma rację. Przy okazji przypomniał, że na wniosek osób zainteresowanych (w tym skarżącego) Zarząd Powiatu wyraził zgodę na zwiększenie bonifikaty przy sprzedaży lokali mieszkalnych położonych w Siewierzu, ul. Żwirki i Wigury 31 do maksymalnej wysokości 95%, ci umożliwi im zakup mieszkań za kwotę ok. 2 tys. zł. Wyrażając opinię, że użycie                w stanowisku Komisji słowa „upomnieć” jest zbyt ostre w odniesieniu do zaistniałej sytuacji       i może być traktowane jako kara regulaminowa zwrócił się z wnioskiem o zastąpienie go wyrażeniem „zwrócić uwagę”. 

Paweł Pałuchowski oświadczył, że stanowisko Komisji zostało opracowane po konsultacjach ze Starostą oraz podziękował mu za odpowiedzialne podejście do sprawy. Jednocześnie stwierdził, że decyzja w sprawie zgłoszonego wyżej wniosku leży w gestii należy do Rady Powiatu. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania przedstawione wyżej stanowisko Komisji Rewizyjnej  zostało przyjęte przy 10 głosach „za”, 2 głosach „przeciw” i 12 głosach „wstrzymujących się”.

Na wniosek Komisji Rewizyjnej Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki ogłosił         30 – minutową przerwę w obradach.

Po wznowieniu obrad głos zabrała Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Czesława Dudek, informując, iż w trakcie przerwy odbyło się posiedzenie Komisji, na którym ponownie przeanalizowano wszystkie aspekty rozpatrywanej skargi. W imieniu Komisji  prosiła 

o unieważnienie przyjętego wyżej stanowiska i przedstawiła aktualną opinię  w omawianej sprawie. Członkowie Komisji uznali, iż należy zwrócić uwagę Staroście, aby w swoich publicznych wystąpieniach powstrzymywał się od używania niefortunnych dla niektórych osób określeń, pozostawiając zapis dotyczący zobowiązania się Starosty do pisemnych przeprosin skarżącego i poinformowania o tym fakcie członków Komisji i Przewodniczącego Rady Powiatu.   

W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższa opinia Komisji Rewizyjnej  została przyjęta przy 19 głosach „za” i 3 głosach „wstrzymujących się”.

Projekt uchwały Nr XXXVIII / 422 / 06 w sprawie  rozpatrzenia skargi na Starostę Zawierciańskiego w wyniku przeprowadzonego glosowania został przyjęty przy 15 głosach „za” i 5 głosach „wstrzymujących się”.
Ad.17.)
Projekt uchwały Nr XXXVIII / 423 / 06 w  sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do porozumienia powiatów o wspólnej realizacji projektu stypendialnego „Europejskie stypendia studenckie”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej i Kultury, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.   
Ad.18.)

Projekt uchwały Nr XXXVIII / 424 / 06 w sprawie zmiany Uchwały Nr XVIII / 176 / 04 

z dnia 27 maja 2004 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Zawierciańskiego na lata 2004 – 2007, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.   
Ad.19.)

Projekt uchwały Nr XXXVIII / 425 / 06 w  sprawie zmian w budżecie powiatu na 2006 rok,

po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.   
Ad.20.)

Projekt uchwały Nr XXXVIII / 426 / 06 w  sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizacją zadania inwestycyjnego pn. „Modernizacja i doposażenie w sprzęt medyczny Bloku Operacyjnego szpitala Powiatowego w Zawierciu”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.   
Ad.21.)

Projekt uchwały Nr XXXVIII / 427 / 06 w  sprawie rozwiązania Zespołu Szkół w Wierbce, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej i Kultury, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.   
Ad.22.)

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych, złożone w pkt 5 porządku obrad, udzielił Starosta Leszek Wojdas i wyznaczone przez niego osoby.  

Interpelacja Marka Szczygłowskiego: 
Starosta Leszek Wojdas:

· oświadczył, że ponad miesiąc temu delegacja mieszkańców poinformowała go                          o sprzeciwie społecznym wobec likwidacji Zakładu Rehabilitacji w Przychodni „Centrum” w Zawierciu, popartym podpisami przeciwników planowanego rozwiązania. Był to dla niego sygnał, że brak przyzwolenia społecznego dla tego typu działań. Zwrócił uwagę,  że sytuacja lokalowa likwidowanego Zakładu jest fatalna, natomiast pomieszczenia przygotowane w Przychodni Rejonowo – Specjalistycznej Nr 5                           w Zawierciu, ul. Piłsudskiego 80 spełniają wszystkie określone przepisami prawa wymogi sanitarne. Wskazał również fakt powstawania na rynku usług medycznych nowych podmiotów świadczących tego typu usługi (np. Jurajskie Centrum Rehabilitacji                         w Zawierciu, ul. 11 – go Listopada), z którymi trzeba konkurować. Ten jednostkowy problem ten należy rozpatrywać w szerszym zakresie obejmującym funkcjonowanie służby zdrowia na terenie powiatu. Rynek usług medycznych musi funkcjonować, niezależnie od obowiązującego w tym względzie systemu. O ile Szpital Powiatowy nie jest placówką łatwą do sprywatyzowania ze względu na liczne problemy finansowe, o tyle podstawowa opieka zdrowotna i świadczenia specjalistyczne mogą cieszyć się dużym zainteresowaniem na wolnym rynku. Od 1999 roku obecnej, poprzez proces restrukturyzacji, udało się ograniczyć zakres działania Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu do podstawowej opieki zdrowotnej na terenie miasta Zawiercia i specjalistycznych usług medycznych. Trudno w chwili obecnej określić kierunek zmian w funkcjonowaniu ZLA, jednak logika nakazuje, aby działania te ukierunkowane były na zwiększenie konkurencyjności wobec innych tego typu podmiotów.  Duży wpływ na to będzie miał m.in. wygląd przychodni i poszczególnych poradni.  Pełna odpowiedź na postawiony w interpelacji problem, uwzględniająca również możliwości zlokalizowania w najbliższym otoczeniu Przychodni Rejonowo – Specjalistycznej Nr 5 w Zawierciu przystanku komunikacji miejskiej i dodatkowego parkingu ,zostanie przygotowana przez Dyrekcję ZLA i przekazana zainteresowanemu             w formie pisemnej;

· poinformował, że wspólnie z władzami miasta Zawiercia przy wydatniej pomocy strażaków udało się ponad rok temu udać do użytku Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu pomieszczeń dla potrzeb Zintegrowanego Stanowiska Kierowania i Zarządzania Kryzysowego. W razie potrzeby możliwa jest współpraca służb ratowniczych i służb medycznych. W miesiącu styczniu br. powiat zawierciański został wyposażony w 3 dodatkowe karetki pogotowia. Tym samym stał się jednym z niewielu powiatów, gdzie na powierzchni ok. 1003 m2 są zlokalizowane 4 miejsca stacjonowania karetek. Do pełnego zabezpieczenia powiatu brakuje jedynie karetki pogotowia                          w Żarnowcu, o czy wielokrotnie wspomniał radny Czesław Grabowski. W razie zagrożenia czy katastrofy koordynowanie pracy karetek winno być prowadzone z jednego ośrodka dyspozycyjnego. Prowadzono rozmowy z szefem śląskiej straży pożarnej, który zadeklarował wkład finansowy w pokrycie kosztów zakupu urządzeń, umożliwiających odbiór zgłoszeń kierowanych do służb ratowniczych i medycznych na jednych falach. Propozycje powiatu kierowane wielokrotnie do Dyrekcji Rejonowej Stacji Pogotowia Ratunkowego w Sosnowcu (ostatnia w momencie przekazywania wspomnianych wyżej karetek) pozostały bez podpowiedzi. Wiadomo, że jednostka ta borykała się w ostatnim czasie z wieloma problemami. Na dzień dzisiejszy Marszałek Województwa Śląskiego podjął jednak decyzję o wstrzymaniu ruchów restrukturyzacyjnych i zaniechaniu działań zmierzających do przeniesienia jej siedziby do Katowic. Oświadczył, że ze strony powiatu zawierciańskiego nie ma przeszkód do rozpoczęcia współpracy;

· nadmienił, że w akcji ratunkowej prowadzonej na terenie Międzynarodowych Targów Katowickich czynnie uczestniczyli ratownicy Jurajskiej Grupy GOPR. Siedziba Grupy znajduje się na terenie powiatu zawierciańskiego, co – biorąc pod uwagę odwagę                         i poświęcenie ratowników, skutkujące uratowaniem określonej liczby ludzi  – jest dla nas wszystkich dużą satysfakcją i stanowi ważny element promocji powiatu. Przypomniał, że z inicjatywy powiatu zawierciańskiego, popartej sugestiami Naczelnika Jurajskiej Grupy GOPR Piotra Van der Coghena udało się w poprzedniej kadencji uruchomić telefon alarmowy o numerze 985, z którego mogą korzysta mieszkańcy powiatu i odwiedzający Jurę turyści.  Trudno powiedzieć, jak w sytuacji zagrożenia na terenie powiatu sprawdziłyby się służby policji, straży pożarnej, energetyki, gazownictwa, ratownictwa górskiego i służby medyczne. Życzyłby sobie, aby nigdy nie doszło do takiej konfrontacji. Zapowiedział, że po przyjęciu sprawozdania wykonania budżetu za rok ubiegły Zarząd Powiatu rozważy możliwość dofinansowania działań zmierzających do stworzenia zintegrowanego systemu zarządzania kryzysowego.   

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki przypomniał, że na inauguracyjnej sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego obecnej kadencji każdy z radnych otrzymał broszurę pt. „Vademecum radnego”, zawierającą m.in. tekst ustawy o samorządzie powiatowym. Materiał ten został uzupełniony ponadto o kserokopie publikacji prasowych dotyczących sposobu wypełniania oświadczeń o stanie majątkowym. Informacje te są dostępne w Biurze Rady Powiatu i nie ma problemu z ponownym powieleniem ich, jeżeli tylko występuje taka potrzeba. 

Wicestarosta Henryk Górny poinformował, iż kolejne posiedzenie Powiatowej Rady Społecznej ds. Osób Niepełnosprawnych poświęcone będzie zagadnieniom przystosowania obiektów użyteczności publicznej na terenie powiatu zawierciańskiego dla osób niepełnosprawnych. W najbliższym czasie przeprowadzona zostanie ocena dostosowania obiektów, obrazująca  m.in. liczbę budynków, w których udało się zlikwidować bariery architektoniczne z podaniem stopnia zawansowania prac. Na tej podstawie wytyczone zostaną  zadania do realizacji.  

 Marek Szczygłowski przyjął złożone wyjaśnienia stwierdzając jednocześnie, iż nie oczekuje natychmiastowego usuwania barier architektonicznych w budynku Starostwa czy innych obiektach stanowiących własność powiatu. Prosił raczej o przedstawienie koncepcji dalszych działań w tym kierunku, zwracając uwagę, że dotychczasowe osiągnięcia służb podległych Staroście zasługują na duże uznanie. 
Interpelacje Czesławy Dudek:

W imieniu Prezydenta Miasta Zawiercia Ryszarda Macha Starosta Leszek Wojdas poinformował, że w najbliższych dniach plac przy Dworcu PKP w Zawierciu zostanie przejęty od PKP na rzecz gminy, która przejmie odpowiedzialność za jego stan. Nie było to łatwe zadanie, gdyż rozmowy z przedstawicielami Polskich Kolei Państwowych są  niezwykle trudne, o czym przekonał się osobiście przejmując będący własnością kolei budynek Zespołu Szkół im. R. Gostkowskiego w Łazach.   

Czesława Dudek przyjęła złożone wyjaśnienia. 

Interpelacje Piotra Van der Coghena:

Starosta Leszek Wojdas przypomniał, że pod koniec poprzedniej kadencji – ze względu na zawalenie stropów  w budynku mieszczącym się  w Zawierciu, Plac Dąbrowskiego 9, Zespół Szkół Specjalnych został przeniesiony do Bursy Szkolnej w Zawierciu. Obiekt ten został                    w krótkim czasie dostosowany do szczególnych potrzeb placówki, dzięki czemu  warunki pracy z dziećmi specjalnej troski  uległy znaczącej poprawie. Uczniowie mogą również korzystać z funkcjonującej w budynku stołówki, dzięki czemu rozwiązany został  problem dożywiania, wielokrotnie sygnalizowany przez radnego Zygmunta Knopika. Rozbudowa poprzedniej siedziby szkoły, nawet przy zgromadzeniu odpowiednich środków finansowych, nie była możliwa ze względu na nieuregulowany stan prawny nieruchomości, będącej tzw. mieniem pożydowskim. W imieniu Zarządu Powiatu zobowiązał się do przedstawienia 

w odpowiednim czasie koncepcji zmiany lokalizacji szkoły zmierzającej w kierunku zapewnienia uczniom prawidłowych warunków nauczania. Nie podlega bowiem żadnej dyskusji konieczność rozwiązania tego problemu.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki zacytował art. 15 ust. 7 ustawy                             o samorządzie powiatowym, zobowiązujący przewodniczącego rady do zwołania sesji na wniosek zarządu powiatu  lub co najmniej ¼ ustawowego składu rady w dniu, przypadającym w ciągu w ciągu 7 dni od dnia  złożenia wniosku. Wobec powyższego 12. stycznia br. był ostatnim możliwym terminem zwołania XXXVII sesji na wniosek Zarządu Powiatu, przekazany na jego ręce w dniu 5. stycznia br.  Zwołanie ponadplanowej sesji spowodowane było koniecznością przyśpieszenia prac nad realizacją inwestycji oświatowej przy I Liceum Ogólnokształcącym im. S. Żeromskiego w Zawierciu. 

Przyjmując złożone wyjaśnienia Piotr Van der Coghen stwierdził, że do propozycji przejęcia przez powiat roli koordynatora działań związanych z opieką nad bezdomnymi zwierzętami Starosta ustosunkował się w bezpośredniej rozmowie, w trakcie której   zapowiedział zainicjowanie prac w tym kierunku, co jednak jest działaniem czasochłonnym

ze względu na konieczność przeprowadzenia konsultacji z odpowiednimi służbami oraz rozeznania wszystkich możliwości prawnych i finansowych.

Interpelacja Adama Rozlacha:

Oddając głos nowo mianowanemu Komendantowi Powiatowemu Policji Starosta Leszek Wojdas życzył, aby wypowiedziane na forum Rady Powiatu  przez jego poprzednika hasło „pijany powiat” udało się  zmienić na „bezpieczny powiat”. Zapewnienia o jak najszybszym uporządkowaniu sytuacji na drogach, głoszone wielokrotnie przez różne ekipy rządzące krajem, są bardzo trudne do zrealizowania. Nie wystarczą bowiem chęci i możliwości prawne, gdy nie ma odpowiedniego zabezpieczenia finansowego.  

Komendant Powiatowy Policji w Zawierciu Adam Pałucha, dziękując za gratulacje 

i życzenia z okazji nominacji na stanowisko Komendanta Powiatowego Policji 

w Zawierciu oświadczył, że zna nurtujące radnych problemy związane z bezpieczeństwem na terenie powiatu, bowiem od blisko 3 lat brał udział w sesjach Rady Powiatu i z uwagą przysłuchiwał się wygłaszanym przez nich uwagom i spostrzeżeniom w tym zakresie. Zobowiązał się do podjęcia działań w kierunku ich jak najszybszego rozwiązania. Przedstawił dane dotyczące bezpieczeństwa w ruchu drogowym na terenie powiatu, posiłkując się informacją o stanie bezpieczeństwa z dnia 8. lutego br. opracowana przez Komendę Wojewódzką Policji w Katowicach. W miesiącu styczniu br. w Zawierciu zaistniało 

8 wypadków (o 11 mniej niż w analogicznym okresie roku ubiegłego), odnotowano 9 osób rannych (o 15 więcej niż w analogicznym okresie roku ubiegłego), nie było ofiar śmiertelnych. Policja ujawniła 56 osoby kierujące pojazdami pod wpływem alkoholu 

(7 miejsce w województwie) i  3 osoby kierujące w stanie nietrzeźwym (3 miejsce 

w województwie). Na podkreślenie zasługuje fakt, że uzyskane wyniki stawiają aktywność policjantów ruchu drogowego powiatu zawierciańskiego na 1 miejscu w województwie, co jest potwierdzeniem wysokiej efektywności ich pracy. Zaznaczył, że funkcjonariusze policji nie mogą ponosić odpowiedzialności za kulturę jazdy kierowców, gdyż jest to kwestia wychowania, zachowania, dostosowania się do panujących na drodze warunków itp. W roku bieżącym działania Komendy Powiatowej Policji w Zawierciu skupią się przede wszystkim na: bezpieczeństwie na drogach powiatu zawierciańskiego, zagadnieniach dotyczących narkomanii i osób nieletnich oraz przestępczości na terenach kolejowych. Zobowiązał się do przedstawienia w możliwie krótkim czasie rozwiązań techniczno – organizacyjnych, prowadzących do dalszego zwiększania bezpieczeństwa drogowego na terenie powiatu zawierciańskiego. Odpowiadając na sugestie radnej Czesławy Dudek oświadczył, że chodnik przy budynku Komendy Powiatowej Policji jest na bieżąco odśnieżany. Praktyka ta nie ulegnie zmianie  do końca okresu zimowego. 
Adam Rozlach wyraził zadowolenie z zapowiedzi podjęcia działań zwiększających bezpieczeństwo na drogach powiatu zawierciańskiego. Nie uzyskał natomiast odpowiedzi jak ustrzec się przed  nieodpowiedzialnym zachowaniem kierujących samochodami ciężarowymi. 

Interpelacje dotyczące dróg powiatowych.

Starosta Leszek Wojdas oświadczył, że powiatu zawierciańskiego (podobnie jak wielu innych powiatów w Polsce) nie stać na ponoszenie wydatków związanych z wywożeniem zalegającego na ulicach śniegu. Można wprawdzie podjąć decyzję o zwiększeniu wydatków na zimowe utrzymanie dróg, trzeba jednak pamiętać, że może to odbyć się tylko kosztem utrzymania letniego. Prosił o kierowanie się przede wszystkim rozsądkiem przy poruszaniu problemów związanych ze stanem dróg (temat ten w okresie zimowym jest bardzo często poruszany na sesjach organów samorządowych). Wyraził opinię, że wywożenie setek tysięcy ton śniegu nie jest sprawą realną przy ogromie innych problemów drogowych i braku odpowiedniej ilości środków finansowych. W tej sytuacji nielogiczna byłaby również decyzja o zaciągnięci kredytu na ten cel.  W imieniu władz powiatu przeprosił wszystkich użytkowników za stan dróg na terenie powiatu, który w trakcie obecnej zimy uległ znacznemu pogorszeniu. 

Szczegółowych wyjaśnień udzielił Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda stwierdzając, że:

· zimowa aura utrzymuje się nieprzerwanie od dnia 19. listopada ubiegłego roku do chwili obecnej. W latach poprzednich zimowa aura była dla drogowców znacznie łagodniejsza. Jako osoba odpowiedzialna za stan dróg powiatowych przeprosił za występujące  niedogodności. Akcja zimowa prowadzona jest stosownie do posiadanych na ten cel funduszy. Trzeba pamiętać, że służby drogowe nie są w stanie w czasie silnych opadów              i występujących zamieci śnieżnych uprzątnąć śniegu w ciągu 8 godzin;

· stwierdził, że media częstokrotnie wykorzystują przypadki, które wydarzyły się na drogach w celu wywołania niepotrzebnych – jego zdaniem – sensacji.  Nawiązał do opisanego w prasie wydarzenia w Chlinie, gdzie doszło do zablokowania samochodu przewożącego osoby niepełnosprawne. „Dziennik Zachodni” zaprezentował rzetelną relację ze zdarzenia, natomiast „Gazeta Zawierciańska” opisała w atmosferze sensacji pretensje rodziców i okolicznych mieszkańców względem zarządcy drogi, pisząc przy okazji, ze drogowcy po raz kolejny nie są właściwe przygotowani do okresu zimowego. Korzystając z okazji poinformował, że rodzice i kierowcy samochodu złożyli na jego ręce podziękowania dla pracowników, biorących udział w akcji za jej sprawne przeprowadzenie;

· poinformował, że do dnia dzisiejszego w nie zakończonej jeszcze akcji zimowej użyto 1820 ton soli (w latach poprzednich wykorzystywano ok. 1300 – 1400 ton). Przy okazji podziękował pracownikom Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zawierciu za aktywną współpracę z PZD;   

· przycinanie i usuwanie suchych gałęzi na drzewach przy drogach obsługiwanych przez PZD rozpocznie się w momencie wystąpienia warunków atmosferycznych umożliwiających prowadzenie tego typu prac. W latach poprzednich udawało się prowadzić je w okresie zimowym, na co nie pozwala obecna aura ze względu na    niemożność swobodnego dojazdu;

· zapowiadany w roku ubiegłym remont ul. Obrońców Poczty Gdańskiej w Zawierciu, pomimo ujęcia zadania w planie rzeczowym na 2005 rok, nie został wykonany ze względu na trudności w przeprowadzeniu przetargu zmierzającego do wyboru wykonawcy. Kolejne postępowanie przetargowe zostało rozstrzygnięte  w miesiącu styczniu br. Poprawa stanu nawierzchni  według wstępnych obliczeń wymaga położenia 120 ton asfaltu w postaci cienkiej nakładki, a ponadto wiąże się z całkowitym wyłączeniem drogi z ruchu ulicznego. Po rozmowie z Dyrektorem  Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach podjęto decyzję o jak najszybszym usunięciu największych ubytków, które mogłyby stanowić duże zagrożenie dla pojazdów. Natomiast generalny remont drogi na odcinku od ulicy Rzemieślniczej do przejazdu kolejowego rozpocznie się najprawdopodobniej na przełomie miesiąca marca i kwietnia, kiedy poprawia się warunki pogodowe;  

· podkreślił, że decyzja o wywożeniu zalegającego na drogach śniegu leży w gestii Rady Powiatu. Przy jej podjęciu należy przede wszystkim wziąć pod uwagę kwestie finansowe. Podkreślił, że w miejscach newralgicznych i szczególnie niebezpiecznych, gdzie zaspy śnieżne utrudniały, a wręcz uniemożliwiały widoczność np. w Blanowicach, Ogrodzieńcu, Pilicy czy Pomrożycach służby drogowe usuwały zalegający przy drodze śnieg; 

· w okresie zimowym podległe mu służby drogowe prowadzą odśnieżanie zatoczek parkingowych przy zakładach pracy (np. OŻC, Urząd Skarbowy) oraz przy kościołach.  Przy podejmowaniu decyzji w tej sprawie szczególną rolę odgrywa wygląd miasta                      i dostępność określonych terenów dla jego mieszkańców. Pomimo, że parking przy Szpitalu Powiatowym w Zawierciu nie jest terenem administrowanym przez PZD, jest odśnieżany przez podległe jednostce służby (jednak nie w pierwszej kolejności). Odpowiadając na pytanie Jerzego Gębali wyjaśnił, że kierowana przez niego jednostka              z upoważnienia Starosty zajmuje się zarządzaniem ruchem na drogach gminnych                       i powiatowych. Jej zadaniem jest m.in. zatwierdzanie organizacji ruchu na terenie miasta na wniosek Urzędu Miejskiego w Zawierciu.  W związku z powyższym jest upoważniony do udzielania odpowiedzi na wnioski mieszkańców w sprawie zmiany organizacji ruchu.  

Nawiązując do interpelacji Jerzego Gębali radca prawny Tadeusz Makieła przedstawił interpretację przepisów ustaw o utrzymywaniu czystości i porządku w gminach. Zgodnie                   z art. 5 ww. ustawy obowiązkiem właścicieli nieruchomości jest uprzątnięcie błota, śniegu lub innych zanieczyszczeń  chodników położonych wzdłuż nieruchomości, przy czym za chodnik uznaje się wydzieloną część drogi publicznej służąca dla ruchu pieszego, położoną bezpośrednio przy granicy nieruchomości. W innych przypadkach odpowiedzialność jest uzależniona od struktury własnościowej. W odniesieniu do dróg powiatowych  PZD nie jest zobowiązany do odśnieżania chodnika, a jedynie do jest do zebrania usuniętego z niego śniegu i lodu. Ponadto przypomniał, że uprzątnięcie i pozbycie się błota, śniegu lub innych zanieczyszczeń z przystanków komunikacyjnych oraz wydzielonych krawężnikiem lub oznakowaniem  torowisk należy do ich użytkownika tj. do jednostki, która realizuje zadania 

w zakresie komunikacji. Natomiast utrzymywanie porządku na parkingach, zwłaszcza płatnych, należy do jednostki pobierającej opłaty. Kończąc oświadczył, że przepisy te, pomimo wprowadzania zmian na wniosek Trybunału Konstytucyjnego, nadal budzą wiele wątpliwości.   

 Ad.23.)
Jarosław Kleszczewski:

· nawiązał do poruszonej wcześniej sprawy zakupu nowego aparatu rentgenowskiego dla Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Jest to problem kluczowy z punktu widzenia dalszej działalności szpitala, gdyż wykonanie zdjęcia rtg  jest podstawowym badaniem, wykonywanym każdemu pacjentowi szpitala, niezależnie od oddziału, na którym jest hospitalizowany. Nie zapewnienie go pacjentom  placówek lecznictwa otwartego                        i zamkniętego jest w dzisiejszych czasach niemożliwe. Sprawne i szybkie wykonanie dobrej jakości zdjęcia rentgenowskiego jest również warunkiem niezbędnym do wykonania tomografii komputerowej;

· z uzyskanych przez niego informacji wynika, że aparat rtg, którym dysponuje Szpital, psuł się kilkudziesięciokrotnie (ponad 50 razy) w okresie gwarancyjnym. Za koszty napraw gwarancyjnych można by kupić nowy rentgen;

· stwierdził, że nie należy obrażać się na związki zawodowe reprezentujące załogę placówki, które próbują przybliżyć radnym istniejący problem i wychodzą                         z inicjatywą zmierzającą do jego rozwiązania. Źle się stało, że kwestia ta nie była przedstawiona przez Zarząd Powiatu na posiedzeniu Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej. Porządek posiedzenia Komisji Budżetu u Infrastruktury Technicznej również nie zawierał punktu dotyczącego tej sprawy, która została przez niego poruszona dopiero w punkcie „wolne wnioski” (podobnie jak w dniu dzisiejszym). Wnioskował , aby problem ten potraktować poważnie i zastanowić się nad jego szybkim rozwiązaniem;

· jego zdaniem nie można liczyć na pozyskanie środków na wskazany wyżej cel                               z   Norweskiego Mechanizmu Finansowego, gdyż wiadomo, że nie wszystkie wnioski                w ostateczności są załatwiane pozytywnie.  Ponadto – jak poinformował Starosta – ich realizacja nastąpi w latach 2007 – 2013, a zakup niezbędnego dla szpitala sprzętu nie może być tak daleko odsunięty w czasie;

· w dniu dzisiejszym Rada Powiatu podjęła decyzje o zbyciu nieruchomości, stanowiących własność powiatu zawierciańskiego. Z informacji, uzyskanych od Skarbnika Powiatu wynika, że dochody z tego tytułu nie zostały uwzględnione w tegorocznym budżecie.              W związku z powyższym sugerował, aby część tych funduszy przeznaczyć na zakup aparatu rtg lub przynajmniej na raty lesingowe; 

· korzystając z okazji wyraził swoją opinię o aktualnościach umieszczanych na stronie internetowej powiatu. Zamieszczona tam informacja z ostatniego posiedzenia Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej jest – jego zdaniem – nierzetelna. Autor bezcelowo próbuje ustalić, któremu zakładowi opieki zdrowotnej prowadzonemu przez powiat aparat rentgenowski jest bardziej potrzebny.  Aparaty będące w posiadaniu zarówno Szpitala, jak i ZLA, niezbędne dla prawidłowego funkcjonowania jednostek, były instalowane w latach ubiegłych i wymagają wymiany. Sprawę należy regulować stopniowo, ale przy braku odpowiednich środków finansowych w budżecie powiatu trzeba dokonać wnikliwej analizy problemu i podjąć właściwe decyzje. Z szacunkiem należy odnieść się do inicjatyw Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego zmierzających do pozyskania dodatkowych środków z funduszy unijnych, ale trzeba pamiętać, że Dyrekcja Szpitala również podejmowała starania w tym zakresie. Dlatego też  stwierdzenie, że „ ktoś czeka na mannę z nieba” są niesprawiedliwe i nieuzasadnione.  Kończąc, prosił o bardziej rzetelne przedstawianie sprawozdań z prac Komisji merytorycznych Rady Powiatu na stronach internetowych. 

W nawiązaniu do wystąpienia Jarosława Kleszczewskiego Wicestarosta Henryk Górny  stwierdził, że:

· podtrzymuje stanowisko Starosty, zaprezentowane w imieniu Zarządu Powiatu w punkcie 4 i punkcie 22 porządku obrad. Ponadto stwierdził, że władze powiatu chętnie przyjmują inicjatywy i inne formy zwrócenia uwagi na problemy innych jednostek organizacyjnych.  Zaproponował, aby Dyrekcja Szpitala przedstawiła problemy, rozwiązanie których jest            w chwili obecnej najbardziej istotne ze względu na zapewnienie dalszego prawidłowego funkcjonowanie placówki. Temat ten zostanie z pewnością przedłożony do dyskusji właściwym Komisjom merytorycznym;

· wyraził ubolewanie, że na stronie internetowej powiatu znalazły się sformułowania                o charakterze publicystycznym, a nie o charakterze informacyjnym. W tym zakresie uwagi przedmówcy uznał za zasadne. Zobowiązał autorów strony internetowej do konsultowania z naczelnikami właściwych wydziałów bądź członkami Zarządu Powiatu wszystkich tematów, które zamieszczane są w internecie. Oznajmił, że na co dzień przykłada dużą wagę do wypowiadanych słów, stąd z chętnie będzie uczestniczył w tych pracach. Podkreślił również, że w międzynarodowym roku języków narodowych tym bardziej należy jak mówi poeta „odpowiednie dać rzeczy słowom”.  

Małgorzata Grabowska – Sekretarz Związku Zawodowego „Solidarność” Pracowników Ochrony Zdrowia:

· oświadczyła, że reprezentowany przez nią związek zawodowy jest jednym z podmiotów, które wystąpiły do Zarządu Powiatu z petycją w sprawie pilnego zakupu aparatu rentgenowskiego dla potrzeb Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Przysłuchując się wielokrotnie dyskusjom i wystąpieniom sesyjnym odnosi wrażenie, że radni nie do końca  zdają sobie sprawę z problemów, z którymi boryka się Dyrekcja i pracownicy szpitala. Zwróciła uwagę, że pracownikom szczególnie zależy na tym, aby swoim zakładzie pracy. Są zainteresowani nie tylko poprawą warunków pracy, ale przede wszystkim polepszeniem opieki nad pacjentami. Fakt ten ma wpływ na wizerunek szpitala, który od 1999 roku (nie tylko według niej) uległ znaczącej poprawie. Nikt na tej sali nie zwrócił uwagi, że placówka dzięki podejmowanym staraniom wzbogaciła swoją ofertę o Oddział Opieki Paliatywnej i Odział Anestezjologii i Intensywnej Terapii. Przy wydatniej pomocy sponsorów, o których zabiegali ordynatorzy i lekarze, udało się wyremontować poszczególne oddziały i podjąć wiele innych inicjatyw, wpływających na poprawę warunków bytowych pacjentów;

· tylko pracownicy wiedzą, na jak duże wyrzeczenia byli narażeni, aby placówka mogła normalnie funkcjonować. Od 2001 roku nie uległy zmianie wynagrodzenia personelu. Dobrze, że w międzyczasie wprowadzona została tzw. ustawa 203, która wprawdzie była bardzo trudna do realizacji, ale przynajmniej umożliwiła wyegzekwowania od dyrekcji najpierw 203 zł, a potem 313 zł brutto. Egzekucja należności przebiega w sposób ugodowy, bez narażania jednostki na przykre dla niej konsekwencje. Przez 2 lata załoga zrezygnowała z części Funduszu Socjalnego, a w latach 2005 – 2010 –  zgodnie                         z przyjętym przez załogę programem restrukturyzacyjnym placówki - odpis na fundusz  wynosić będzie tylko 1%. Kolejnym wyrzeczeniem było wyrażenie zgody na ograniczenie premii w 2005 roku do 2%. Wyrzeczenia te są związane m.in.                        z koniecznością spłaty kredytu. Efekty poświęcenia pracowników są coraz bardziej widoczne, niemniej jednak nie pozwalają na pokrycie wydatków związanych z zakupem drogiego sprzętu i aparatury  medycznej z środków własnych. Załoga nie wyraża zgody na tego typu rozwiązanie ani na widoczną niegospodarność. Łatwiej kupić nowy aparat rentgenowski (niezbędny dla prawidłowego funkcjonowania szpitala, co podkreślił                     w swoim wystąpieniu Jarosław Kleszczewski) niż finansować jego ciągłe naprawy,                               w konsekwencji przewyższające koszt zakupu urządzenia;

· pracownicy Szpitala mają jedne z najniższych pensji w województwie śląskim, stąd nie dziwi fakt, że wielu z nich poszukuje pracy w innych placówkach. Tym samym dochodzi do zmniejszania się liczby wykwalifikowanej kadry medycznej. Ciągłe przyuczanie nowych pracowników jest nie racjonalne i sprzeczne z zasadami gospodarowania zasobami ludzkimi;

· oświadczyła, że wniosek w sprawie zakupu przez powiat nowego rentgena został złożony z inicjatywy związków zawodowych bez jakichkolwiek sugestii ze strony władz szpitala. Nadmieniała, że współpraca przedstawicieli załogi z dyrekcją układa się prawidłowo,               a związki zawodowe starają się wspierać ją w podejmowanych działaniach;   

· jako przedstawiciel załogi stanowczo oświadczyła, że  pracownicy stanowczo nie wyrażają zgody na zakup aparatu rentgenowskiego z środków własnych, z których co miesiąc spłacana jest rata pożyczki udzielonej przez powiat w kwocie 100 tys. zł, rata kredytu zaciągniętego na program restrukturyzacyjny w wysokości 133 tys. zł oraz rata kredytu, zaciągniętego w celu pokrycia zobowiązań, wymaganych w przypadku rozpoczęcia restrukturyzacji;

· wyrażając opinie pracowników służby zdrowia oznajmiła, że powiat faworyzuje sferę oświatową. Budowanie kolejnych sal gimnastycznych i remonty obiektów szkolnych wywołują oburzenie pracowników Szpitala. Ich zdaniem są to inwestycje niepotrzebne             w sytuacji zbliżania się niżu demograficznego. Zwróciła uwagę, że elektorat tworzą przede wszystkim ludzie w średnim wieku i starzejący się, którzy jeśli nie chorowali, to                  z pewnością chorować będą i trzeba zapewnić im w Szpitalu właściwe i godne warunki leczenia, diagnozowania i hospitalizacji. Stąd też pomysł związków zawodowych, aby wnioskować do Zarządu Powiatu o umorzenie wspominanej wyżej pożyczki, a fundusze przeznaczane na jej spłatę wykorzystać na zakup aparatu rtg. Na posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej uzyskała informacje, że realizacja wniosku nie jest możliwa z uwagi na zagospodarowanie wpływających z rat środków. W imieniu pracowników wyraziła ubolewanie, że powiat po raz kolejny zapomniał o potrzebach Szpitala;   

· poinformowała, iż ww. petycja związków zawodowych została również złożona Wicestaroście Henrykowi Górnemu pełniącemu funkcję Przewodniczącego Rady Społecznej Szpitala na grudniowym posiedzeniu Rady  z nadzieją, że problem ten zostanie rozpatrzony na grudniowej sesji poświęconej uchwalaniu budżetu powiatu na 2006 rok. Z przykrością stwierdziła, że tak się nie stało. Ponadto okazało, że sprawa ta nie została zasygnalizowana członkom Rady Powiatu i utknęła na poziomie Zarządu Powiatu, który w pisemnej odpowiedzi na wniosek w lakoniczny sposób ustosunkował się jedynie do sprawy umorzenia pożyczki, pomijając zupełnie sprawę zakupu aparatu rtg.                       W związku z powyższym za pośrednictwem Biura Rady Powiatu pozwoliła sobie przekazać radnym kserokopię przedłożonej Zarządowi Powiatu petycji, prosząc                            o zapoznanie się z jej treścią. 

· termin przekazania ww. odpowiedzi uniemożliwił związkom zawodowym udział                      w posiedzeniu Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej w miesiącu lutym br, stąd też podjęto decyzje o naświetleniu sprawy członkom Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej.  Z wyjaśnień, uzyskanych na posiedzeniu od Skarbnika Powiatu wynika, że wykonanie kapitalnego remontu dachu budynku Szpitala czy remontu kolektora ściekowego nie może być finansowane z budżetu powiatu. Bardzo budujące okazało się natomiast stwierdzenie o możliwościach zakupu przez powiat specjalistycznego sprzętu medycznego. Wyraziła zażenowanie faktem, że Skarbnik Powiatu nie wiedziała (albo zapomniała), że Szpital w ramach ZPORR złożył wniosek o dofinansowanie zakupu sprzętu do diagnostyki rentgenowskiej. Wniosek ten nie został jednak zakwalifikowany do dalszej realizacji. Wyraziła ubolewanie z faktu, że władze powiatu nie znalazły środków, aby w ramach WPI zabezpieczyć środki finansowe na jego zakup, uznając za zadanie priorytetowe wykonanie modernizacji Bloku Operacyjnego (z czego załoga placówki jest bardzo zadowolona);

· stwierdziła, że jest częstym gościem na stronie internetowej powiatu, która prowadzona jest w sposób fachowy, a pojawiająca się tam wiadomości na ogół w sposób rzetelny informują o ważnych wydarzeniach, odbywających się na terenie powiatu. Opinia ta nie odnosi się jednak do notatki, która ukazała się tam w związku z ostatnim posiedzeniem Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej. Oświadczyła, że członkowie Związku Zawodowego NSZZ „Solidarność” Pracowników Ochrony Zdrowia nie są zainteresowani poróżnieniem Dyrekcji Szpitala Powiatowego i Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego, co można wywnioskować z notatki autorstwa rzecznika prasowego Starostwa. Nie wypowiedziała również stwierdzenia, jakoby aparat rentgenowski  był bardziej potrzebny Szpitalowi niż ZLA. Z posiadanych przez nią informacji wynika, że będący w posiadaniu ZLA sprzęt rtg  jest udostępniony do użytkowania do 2006 roku bez możliwości przedłużenia tego terminu na kolejne lata. W związku z tym nie dziwi fakt, że dyrekcja jednostki wystąpiła z wnioskiem do Norweskiego Mechanizmu Finansowego                             o dofinansowanie zakupu nowego sprzętu. Trzeba jednak pamiętać, że jego realizacja (oczywiście po uzyskaniu pozytywnej opinii) nastąpi nie wcześniej niż w latach 2007 – 2013. Przy niekorzystnych okolicznościach może w najbliższym okresie wystąpić konieczność natychmiastowego zakupu aparatów rtg dla obu prowadzonych przez powiat zakładów opieki zdrowotnej. Nieprawdą jest również fakt, że Szpital nie zrobił nic                   w kierunku pozyskania ze źródeł zewnętrznych funduszy na zakup nowego sprzętu. Szkoda, że pracownik Starostwa nie potrafi dotrzeć do stosownych dokumentów, które               z pewnością znajdują się w instytucji, w której jest zatrudniony. Dyrekcja Szpitala nie może ponosić odpowiedzialności za fakt, że wnioski te zostały odrzucone. Nadmieniła również, że tzw. ustawa 203 wytknięta w omawianej notatce jako twór uchwalony pod rządami Premiera Jerzego Buzka, została przegłosowana w Sejmie także przez Klub SLD, członkiem którego była również Maria Gajecka – Bożek;

· sugerowała rozszerzenie strony internetowej powiatu  o forum, na którym internauci mogliby wyrażać swoje opinie o zamieszczanych na niej materiałach. Z braku tego typu miejsca skorzystała z „księgi gości”, gdzie dokonała wpisu następującej treści: „ Panie Starosto, gratuluję niezłej strony. Chętnie do niej zaglądam. Tylko dlaczego nie ma jeszcze FORUM, na którym można byłoby podzielić się swoimi uwagami na aktualne tematy? Albo dlaczego nie można - wzorem stron innych powiatów - skomentować zamieszczony serwis informacyjny, tzn. AKTUALNOŚCI? Bo można Pana posądzić o to, ze boi się Pan krytyki albo ze nie interesuje Pana zdanie mieszkańców powiatu. W dobie internetu warto skorzystać z tej formy komunikacji. Polecam!”. Chciała wiedzieć, kiedy treść powyższej notatki będzie dostępna dla innych, skoro jej wprowadzenie do „księgi gości” poprzedzać musi aktualizacja (na innych stronach wpisy i uwagi pojawiają się natychmiast po ich zatwierdzeniu);

· kończąc, zacytowała ulubionego bohatera literackiego Onufrego Zagłobę, który mówił że „wszyscyśmy bracia, choć jedni drugim służymy, gdyż wspólnie od Józefa pochodzimy. A cała różnica w fortunie i urzędach, do których każdy dojść może”.

Wicestarosta Henryk Górny oświadczył, że podtrzymuje wyrażone wcześniej stanowisko 

w sprawie relacji z posiedzenia Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej. Ponadto stwierdził, że Zarząd Powiatu nie boi się krytycznych uwag pod swoim adresem, czemu wielokrotnie dał wyraz w ostatnim okresie. Wyjaśnił, że inwestycje oświatowe                                w Szczekocinach i w Pilicy zostały rozpoczęte przez 1999 rokiem i przejęte przez powiat od Kuratoriów Oświaty w Katowicach i w Częstochowie z dniem rozpoczęcia jego działalności. Większość wydatków poniesionych na ten cel pochodziła z subwencji oświatowej, przekazywanej powiatowi z budżetu państwa na prowadzenie szkół ponadgimnazjalnych. Poinformował również, że petycję związków zawodowych złożoną na jego ręce na posiedzeniu Rady Społecznej w dniu 14. grudnia 2005 roku natychmiast przekazał Staroście             i Zarządowi Powiatu, który przekazał wnioskodawcom swoje stanowisko w sprawie. Zaproponował, aby poglądy i opinie dotyczące funkcjonowania Szpitala prezentowane były na forum Rady Społecznej oraz na forum Rady Powiatu i jej Komisji. Jako Przewodniczący Rady Społecznej i członek Zarządu Powiatu podziękował związkom zawodowym za zrozumienie i wsparcie udzielone dyrekcji przy wdrażaniu przyjętego w roku ubiegłym programu restrukturyzacyjnego placówki.

Nawiązując do poruszanego na posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej  problemu zakupu aparatu rentgenowskiego dla Szpitala Powiatowego oraz propozycji związków zawodowych zmierzającej do umorzenia pożyczki, udzielonej jednostce w 2004 roku Skarbnik Powiatu Barbara Baryła wyjaśniła, że ustawa o finansach publicznych nie przewiduje możliwości nie przewiduje możliwości umorzenia pożyczki, dlatego też – jej zdaniem - nie można  uznawać negatywnego stanowiska w tej kwestii  za złą wolę ze strony powiatu.  Mając na względzie kłopoty finansowe szpitala  wynikające z konieczności wypłaty zaległych zobowiązań pracowniczych na podstawie tzw. ustawy 203,  władze powiatu wyraziły w roku ubiegłym zgodę na przekazanie w formie pożyczki kwoty 1.500.000 zł. Nie znaczy to jednak, że jednostki organizacyjne powiatu, które wypracowały nadwyżkę budżetową i zrezygnowały  z części wydatków zostały tych funduszy bezpowrotnie pozbawione. W momencie konstruowania budżetu na 2006 rok  po stronie dochodów oprócz dotacji, subwencji i dochodów własnych powiatu (w tym dochodów ze sprzedaży mienia) uwzględnione zostały również raty spłacanej przez szpital pożyczki. Wygospodarowanie             w chwili obecnej 1 mln zł na zakup aparatu rentgenowskiego musi wiązać się z pozbawieniem funduszy niektórych jednostek finansowanych z budżetu powiatu lub ograniczeniem ich wydatków. Zaoszczędzenie tak wysokiej kwoty w ciągu roku budżetowego nie jest sprawa łatwą. Przypomniała również, że powiat nie ma wpływu na ocenę wniosków składanych przez szpital i inne jednostki organizacyjne do Urzędu Marszałkowskiego                     w Katowicach. Ocena ta leży w gestii powołanego w tym celu panelu ekspertów.  

Piotr Van der Coghen:

· oświadczył, że temat dotyczący funkcjonowania Szpitala Powiatowego w Zawierciu kojarzy mu się z tytułem  noweli Bolesława Prusa „Powracająca fala”.  Przypomniał, że wraz z Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu Adamem Rozlachem – wówczas członkiem Komisji Rewizyjnej -  przeprowadził kontrolę działalności szpitala. Efektem tej kontroli był m.in. postulat zobowiązujący dyrekcję do podjęcia stworzenia placówki przyjaznej pacjentowi. Sformułowane wtedy wnioski, wynikające z spotkały się z dużą niechęcią ze strony władz jednostki (żeby nie powiedzieć z agresywnym ich odrzuceniem) chociaż członkowie Komisji wystosowali je w tzw. „dobrej wierze”. Ich zamiarem nie było krytykowanie szpitala, a jedynie zgłoszenie nie gloryfikujących go uwag i sygnałów napływających od mieszkańców powiatu. Potencjalni pacjenci z pewnością chcieliby, aby szpital cieszył się dobrą opinią, czego nie można o nim powiedzieć w chwili obecnej;  

· trzeba pamiętać, że szpital to nie budynek i jego wyposażenie, ale przed wszystkim zatrudniony w nim personel. Związki zawodowe powinny zadbać o to, aby w szpitalu pracowali ludzie, którzy rzeczywiście pragną nieść pomoc pacjentom. W ostatnim okresie miał wątpliwą przyjemność hospitalizowania w kilku szpitalach na terenie województwa śląskiego. Z ogromną przykrością stwierdził, że szpital w Zawierciu nie jest placówką, którą chciałby odwiedzić ponownie. Na powyższą opinię wpłynęło przede wszystkim zaangażowanie personelu w wykonywanie obowiązków służbowych. Stąd też właśnie ten problem będzie dla Dyrekcji wymienioną wyżej „powracającą falą”. Z tego też powodu brak na tej sali radnych (lub jest ich niewiele), którzy jednoznacznie opowiadaliby się za bezapelacyjnym udzieleniem szpitalowi pomocy bez względu na możliwości finansowe powiatu. 

Paweł Pałuchowski:

· stwierdził, że będąc członkiem Rady Społecznej Szpitala zna problemy, z którymi boryka się dyrekcja placówki. Budżet szpitala, będący efektem podpisanych z NFZ kontraktów, jest niedoszacowany w stosunku rocznym o 10 – 11 mln zł. Środków na finansowanie służby zdrowia nie zawiera natomiast budżet powiatu. Sytuacja może ulec zmianie                     z chwilą likwidacji NFZ i utworzenia subwencji zdrowotnej. W chwili obecnej jedynie                z nadwyżki budżetowej można przekazać fundusze na zakup odpowiedniego wyposażenia;

· budynek szpitala jest niedoinwestowany od wielu lat. Władze powiatu w miarę swoich możliwości starają się wspomagać placówkę pod względem finansowym.  Pomoc ta nie może odbywać się jednak kosztem ograniczenia wydatków na drogi powiatowe, oświatę czy pomoc społeczną. Trzeba pamiętać, że nie wszystkie problemy można rozwiązać natychmiast. Niektóre – podobnie jak w przypadku budżetu rodzinnego - muszą poczekać na swoją kolej. 

Dyrektor  Szpitala Powiatowego w Zawierciu Teresa Bieńko:

· stwierdziła, że kontrola Komisji Rewizyjnej, o której wspominał Piotr Van der Coghen przebiegała w przyjemnej atmosferze. W trakcie rozmowy udało się wyjaśnić pewne sytuacje i wymienić poglądy na sporne tematy. Podsumowanie kontroli  w znacznym stopniu odbiegało od wcześniejszych ustaleń. Zdarzenie to miało miejsce parę lat temu,      w związku z czym uważała, że wszystkie wątpliwości, które się wówczas pojawiły zostały definitywnie wyjaśnione;

· wygłoszone w dniu dzisiejszym stwierdzenia świadczą o tym, że w społeczeństwie nadal panuje zła opinia o funkcjonowaniu kierowanej przez nią placówki. Jako dyrektor nie zgadza się z takim stanowiskiem. Szpital jest w trakcie przygotowań do uzyskania certyfikatu ISO. Dzięki pomocy powiatu i sponsorów poprawia się wizerunek placówki. Wprowadzane są również zmiany organizacyjne, usprawniające pracę jednostki;   

· budżet szpitala, podobnie jak innych tego typu placówek w kraju, jest niewspółmierny           w stosunku do potrzeb. Budżet tegoroczny, pomimo znacznego wzrostu cen, utrzymuje się na poziomie budżetu z miesiąca stycznia roku ubiegłego. Szpital przyjmuje   wszystkich pacjentów,  nie ma długich okresów oczekiwania na badania, chociaż NFZ wręcz nakazuje wprowadzenie kolejek. Działania te finansowane są jednak kosztem pracowników szpitala;

· udzielona przez powiat pożyczka pozwoliła jedynie na pokrycie części zobowiązań                     z ustawy 203. Pozostałą część dyrekcja musiała wygospodarować z środków własnych. Pomimo posiłkowania się kredytem komercyjnym nie udało się uregulować wszystkich zobowiązań, które przeszły na rok bieżący. Trzeba mieć świadomość, że sytuacja ta będzie ciągnęła się przez najbliższe 5 lat; 

· fakt, że szpital jest w złej kondycji finansowej jest efektem błędów systemowych. Dyrekcja i wszystkie organizacje związkowe działające na terenie szpitala mocno angażują się w  działania, zmierzające do poprawy funkcjonowania placówki i ułatwienia wszystkim potrzebującym dostępu do pomocy medycznej. Oznajmiła, że bardzo często odbiera telefony od różnych osób (także obecnych na tej sali) z prośbą o pomoc                        i podziękowaniami za jej udzielenie;

· przedstawiciele organu prowadzącego nie powinni – jej zdaniem – wyrażać negatywnych opinii o szpitalu. Słowa te, przekazywane opinii publicznej, mają zły wpływ na jego funkcjonowanie i powodują, że praca i zamierzenia dyrekcji i załogi stają się w zasadzie niepotrzebne; 

· oświadczyła, że zakup aparatu rentgenowskiego jest ujęty w wieloletnim planie inwestycyjnym. Ciągły niedobór środków finansowych powoduje, że w pierwszej kolejności trzeba kupować rzeczy najpotrzebniejsze;

· kończąc oświadczyła, że w zaistniałej sytuacji trzeba podjąć dyskusję na temat funkcjonowania szpitala, bo dzisiejsze podsumowanie jest dla jej naprawdę szokujące. 

Wicestarosta Henryk Górny uznał dzisiejszą dyskusję za bardzo ważną dla wszystkich. Jego zdaniem żadna z wypowiedzianych w dniu dzisiejszym opinii nie zawierała złych intencji wobec szpitala. Zaapelował do radnych i zaproszonych gości o zaprzestanie polemiki, która nie prowadzi do żadnych konstruktywnych wniosków.  Sam mógłby mnożyć przykłady  podejmowanych działań i wysiłków, które jednak nie wniosą do dyskusji nowych elementów. Wyraził przekonanie, że Dyrekcja Szpitala przy wsparciu związków zawodowych powinna realizować wytyczone cele. Natomiast nurtujące placówkę problemy należy rozwiązywać            w duchu wzajemnego zrozumienia.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki  podzielając opinię Wicestarosty oświadczył, że w dniu dzisiejszym został zasygnalizowany problem,  który w najbliższym czasie winien zostać wnikliwie przeanalizowany przez Zarząd Powiatu, Radę Społeczną Szpitala oraz  Komisje zajmujące się sprawami finansów i ochrony zdrowia. Zadaniem tych gremiów będzie znalezienie najbardziej optymalnego rozwiązania. Jednocześnie wyraził przekonanie, że dalsza dyskusja w tym zakresie jest bezprzedmiotowa i należy ja zakończyć. W odpowiedzi na głos z sali, zapowiadający przybycie na najbliższą sesję Rady Powiatu   połowy pracowników szpitala oświadczył, że obrady sesji są jawne i nikomu nie można zabronić wstępu.

Ad.24.)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki - dziękując wszystkim za aktywny udział 
w obradach - zamknął XXXVIII sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego. 

Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 14. 15.

Protokół sporządziła:

