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Załącznik nr 8 do protokołu Nr XXXIX / 06  

z dnia 30.marca 2006 roku 

SPRAWOZDANIE KOMISJI REWIZYJNEJ Z KONTROLI 

PRZEPROWADZONYCH W I KWARTALE 2006 ROKU.

W I kwartale 2006 roku Komisja Rewizyjna przeprowadziła 2 kontrole planowe.

W dniu 16. stycznia br. zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej przeprowadził kontrolę funkcjonowania Wydziału Architektury Starostwa Powiatowego w Zawierciu w okresie 

od 1. stycznia do 31. grudnia 2005 roku.  Po zapoznaniu z protokołem pokontrolnym Komisja bardzo wysoko oceniła pracę Wydziału, szczególną uwagę zwracając na dużą liczbę spraw załatwianych w ciągu roku kalendarzowego. Niezależnie od powyższej pozytywnej opinii Komisja postanowiła wnioskować o  wyposażenie Wydziału w niezbędną ilość zestawów komputerowych z drukarkami i odpowiednim oprogramowaniem, co pozwoli na przyspieszenie i usprawnienie obsługi petentów.

W dniu 8. lutego 2005 roku w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej               w Zawierciu przeprowadzono kontrolę funkcjonowania Centrum Powiadamiania Ratunkowego.  W toku kontroli stwierdzono, że w chwili obecnej  brak uregulować, normujących działanie CPR, które mają być usankcjonowanie przepisami ustawy                                  o ratownictwie medycznym. W Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej funkcjonuje zintegrowanie stanowisko kierowania i reagowania kryzysowego, utworzone na mocy porozumienia pomiędzy Starostą Zawierciańskim, Dyrektorem Rejonowej Stacji Pogotowia Ratunkowego w Sosnowcu i Komendantem Powiatowym PSP w Zawierciu, zespalającego działania tych służb ratowniczych. W związku z faktem, że Centrum Powiadamiania Ratunkowego w zapowiadanym kształcie nie istnieje, Komisja postanowiła   nie formułować wniosków pokontrolnych.  
Na posiedzeniu w dniu 24. marca br. Komisja Rewizyjna przeanalizowała sprawozdanie  z wykonania budżetu powiatu za 2005 rok i opracowała wniosek o udzielenie Zarządowi Powiatu absolutorium z tego tytułu.  Wniosek ten został  przekazany do zaopiniowania Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Katowicach. 

Na tym sprawozdanie zakończono.
Przewodnicząca

        Komisji Rewizyjnej

           Czesława Dudek

