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PROTOKÓŁ NR  XXXIX / 06

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia  30. marca 2006 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Zawierciańskiego Andrzeja Daneckiego.  Początek obrad – godzina 10.00. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:

Jarosław Ciszewski
Spoza grona Rady obecni byli:

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu z Przewodniczącym Rady Miejskiej  w Zawierciu Romanem Tyszczakiem i Prezydentem Miasta Zawiercia Ryszardem Machem, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży z nowo mianowanym Zastępcą Komendanta Powiatowego Policji w Zawierciu Henrykiem Józefowskim, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw 
i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu, mieszkańcy powiatu i inni goście, zgodnie 
z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XXXIX sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu                ze Starostą Leszkiem Wojdasem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.  

Ad.2.)

Przekazany radnym w materiałach sesyjnych projekt porządku obrad sesji w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”(załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)
Protokół Nr XXXVIII / 06 z dnia 16. lutego 2006 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu – od 7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu, został przyjęty bez uwag 
i zastrzeżeń. 

Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Leszek Wojdas.     

Zarząd odbył posiedzenia w dniach 17. lutego, 1. marca, 14. marca i 29. marca br. zajmując się następującymi sprawami:

· przyjął i przekazał Radzie Powiatu Zawierciańskiego oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Katowicach sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za 2005 rok;

· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w planie budżetu powiatu na 2006 rok oraz zmian w układzie wykonawczym;  

· udzielenia pełnomocnictwa Dyrektorowi i Zastępcy Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu do przygotowania i realizacji projektu współfinansowanego                      z Europejskiego Funduszu Społecznego;  
· zakupu oraz przyjęcia darowizny aparatury i sprzętu medycznego dla Szpitala Powiatowego w Zawierciu; 
· dofinansowania form doskonalenia zawodowego;
· powołania Pana Leopolda Stawarza na stanowisko Dyrektora młodzieżowego Ośrodka Twórczości w Zawierciu;
· przyjęcia programu naprawczego dla Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu;
· bezpłatnego użyczenia powierzchni w budynku Starostwa Powiatowego Arcybiskupiemu Komitetowi Wsparcia Bezrobotnych Archidiecezji Częstochowskiej Odział Regionalny w Zawierciu z przeznaczeniem na prowadzenie punktu usług kserograficznych;  
· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umów najmu lokali użytkowych znajdujących się:  w II Liceum Ogólnokształcącym im.                          H. Malczewskiej w Zawierciu (najem pomieszczenia dla Centrum Edukacyjnego „Active School”) oraz w Zespole Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu (najem pomieszczenia dla na gabinet lekarski ).

· zajął stanowiska w sprawach wniosków i pism:  

· Naczelnika Wydziału Gospodarki Mieniem Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie operatu szacunkowego dla zestawu 3 garaży położonych w Zawierciu,            ul. Daszyńskiego oraz kontynuacji prac dotyczących uzyskania decyzji powiatyzacynej dla Gospodarstwa Rolnego Zespołu Szkól Rolniczych w Żarnowcu, ul. Krakowska 25;
· Dyrekcji Szpitala Powiatowego w Zawierciu o zawierzenie na okres 3 miesięcy spłaty rat pożyczki udzielonej w 2005 roku – decyzja pozytywna;
· Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu w sprawie zakupu mikrobusu przystosowanego dla potrzeb osób niepełnosprawnych; 
· Dyrektora Ośrodka usług Opiekuńczo – Wychowawczych w Zawierciu w sprawie: przyznania środków finansowych na zorganizowanie dla wychowanków Ośrodka wycieczki do Aqua Parku w Tarnowskich Górach, wyrażenia zgody na dodatkowe zatrudnienie wychowawcy oraz przyznania środków na 20% dodatek dla wychowawców na pracę w godzinach nocnych  oraz wyasygnowania z budżetu powiatu funduszy na remont dachu w budynku, będącym siedzibą  placówki;
· Dyrektora Zespołu Szkół Rolniczych w Żarnowcu w sprawie wniosku o przywrócenie szkole jej poprzedniej nazwy; 
· Dyrektora Centrum Kształcenia Praktycznego w Zawierciu w sprawie: utworzenia etatu doradcy zawodowego  oraz przywrócenia z dniem 1.09.2006 roku pełnego etatu zastępcy kierownika warsztatów szkolnych i etatu zastępcy kierownika szkolenia praktycznego;
· Dyrektora II Liceum Ogólnokształcącego im. H. Malczewskiej w Zawierciu w sprawie zwiększenia o ¼ etatu wymiaru zatrudnienia nauczyciela – bibliotekarza – decyzja pozytywna; 
· Kierownika Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Rzędkowicach w sprawie przyznania środków finansowych na remont dachu części budynku zajmowanej przez schronisko - decyzja pozytywna;  

· Dyrekcji Zespołu Szkół im. gen J. Bema w Zawierciu w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym umów najmu garaży Położonych w Zawierciu,             ul. Parkowa 7 z ich dotychczasowymi najemcami; 

· wniosków Komisji merytorycznych Rady Powiatu;

· Wystąpienia Pokontrolnego Nr 1 / 06 Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu z kontroli, przeprowadzonej w miesiącu styczniu br. w Wydziale Architektury tutejszego Starostwa.
· przyjął informacje:

· Naczelnika Wydziału Gospodarki Mieniem Powiatu dotyczącą stanu regulacji mienia powiatu na dzień 15. marca 2006 roku;
· Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu dotycząca możliwości zapewnienia niepełnosprawny mieszkańcom powiatu terapii zajęciowej              w warsztatach terapii zajęciowej funkcjonujących na terenie powiatu. 
· zatwierdził:

· wykaz nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży w części dotyczącej nieruchomości zabudowanej położonej w Zawierciu, ul. Sienkiewicza 66;
· operat szacunkowy dotyczący wyceny wartości rynkowej nieruchomości gruntowej niezabudowanej, położonej w Zawierciu, ul. Wierzbowa;
· wykaz lokali użytkowych – garaży stanowiących własność powiatu i przeznaczonych do sprzedaży, zlokalizowanych w obrębie nieruchomości zabudowanej, położonej               w Siewierzu,  ul. Żwirki i Wigury 31.

· wyraził zgodę na zakup nagród i dyplomów dla uczestników III Turnieju Tenisa Stołowego OSP, uczestników VIII edycji Ogólnopolskiego Konkursu Plastycznego dla dzieci i młodzieży pod hasłem „Młodzież zapobiega pożarom” i uczestników eliminacji powiatowych tego turnieju.
· zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  

Ponadto poinformował, że: 
· w dniu 27. lutego br. odbyło się posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku, na którym podsumowano działalność Komisji prowadzoną w roku ubiegłym oraz ustalono plan pracy na rok bieżący;
· w dniu 3. marca br. odbyły się eliminacje powiatowe III Turnieju Tenisa Stołowego OSP zorganizowane przez Wydział Spraw Obywatelskich – Referat Zarządzania Kryzysowego;
· w miesiącu marcu br. przeprowadzono szereg spotkań związanych z zagrożeniem wystąpienia „ptasiej grypy” oraz poświęconych nasilającym się w ostatnich dniach zagrożeniom wystąpienia powodzi i podtopień. Przy okazji poinformował, że Wojewoda Śląski z dniem 28 marca br. godz. 15.00 ogłosił pogotowie powodziowe na terenie całego województwa; 
· w dniu 22. marca br. zakończyła pracę Powiatowa Komisja Poborowa. W imieniu władz powiatu podziękował Prezydentowi Miasta Zawiercie, gospodarzom poszczególnych gmin i pracownikom Wydziału Spraw Obywatelskich tutejszego Starostwa za sprawne i profesjonalne przeprowadzenie poboru;
· w dniu 4. marca br. przedstawiciele powiatu odebrali w Warszawie certyfikat akcji społecznej „Przejrzysta Polska”. Certyfikat ten uzyskało 400 samorządów z ponad 800, które zgłosiły się do udziału w niej. W powiecie zawierciański, oprócz Starostwa Powiatowego, certyfikat uzyskało miasto Zawiercie oraz gminy: Irządze, Włodowice                  i Ogrodzieniec. Podziękował wszystkim osobom, które czynnie uczestniczyły w realizacji zadań, wynikających z uczestnictwa w akcji. Było ta naprawdę duże przedsięwzięcie, wykonanie którego zasługuje na słowa pochwały;

· w dniu 29. marca br. z inicjatywy Radia „Katowice” Oddział w Zawierciu w Miejskim Ośrodku Kultury „Centrum” odbyła się uroczystość przyznania osobom najbardziej zasłużonym w promocji Jury Krakowsko – Częstochowskiej tytułu „Jurala 2006”.   Laureatem konkursu został m.in. radny powiatu zawierciańskiego, Naczelnik Jurajskiej Grupy GOPR Piotr Van der Coghen oraz dowódca Jednostki Ratowniczo – Gaśniczej Marek Fiutak. W imieniu własnym i wszystkich zebranych  pogratulował nagrodzonym przyznania tak zaszczytnego wyróżnienia. Przy okazji życzył Piotrowi Van der Coghenowi, aby na terenie powiatu zawierciańskiego nie gościł już nigdy naganny zwyczaj palenia opon, o którym laureat wielokrotnie wspominał w swoich interpelacjach.  
Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag i zapytań ze strony radnych.    

Ad.5.)
Czesław Grabowski:

· wyraził zadowolenie z faktu rozpoczęcia prac remontowych na drogach powiatu zawierciańskiego, o czym informował „Dziennik Zachodni” w swoim wtorkowym wydaniu. Nawiązując do powyższej tematyki zapytał, czy został już ustalony harmonogram spotkań z władzami gmin, na których poczynione zostaną szczegółowe ustalenia odnośnie terminów i zakresu prac remontowych w poszczególnych gminach. Jeżeli tak, prosił o jego przedstawienie na obecnej sesji. 

Marek Szczygłowski:

· zapytał, czy Dyrekcja Szpitala Powiatowego w Zawierciu jest przygotowana pod względem finansowym na zabezpieczenie dodatkowych etatów lekarskich w związku              z narzuconym przez Unię Europejską obowiązkiem włączenia dyżurów lekarskich do godzin etatu, co przyczyni się do znacznego wzrostu kosztów osobowych jednostki;

· chciał wiedzieć, jaki byłby orientacyjny koszt zakupu nowoczesnego cyfrowego aparatu rentgenowskiego dla Szpitala w formie leasingu, która może okazać się formą tańszą od serwisowania dotychczasowego sprzętu. Z posiadanych przez niego informacji wynika, że koszt napraw rentgena zamknął się kwotą 56 tys. zł, z czego na zakup nowej lampy rentgenowskiej wydatkowano 42 tys. zł; 
· zapytał, ile dróg powiatowych zostało zamkniętych ze względu na pozimowe uszkodzenia nawierzchni, a ile powinno zostać wyłączonych z użytkowania zgodnie z obowiązującymi zasadami bezpieczeństwa. Ponadto zapytał, czy definicja drogi powiatowej precyzuje minimalny standard jej nawierzchni. Zaproponował, aby do czasu zakończenia remontów cząstkowych w ekspresowym tempie zasypać żwirem wszystkie dziury, co spowoduje tymczasowe wyrównanie drogi i zapewnienie jej użytkownikom minimum bezpieczeństwa;
· prosił o przedstawienie ostatecznej decyzji Zarządu Powiatu w kwestii zamieszczania na stanach internetowych powiatu cyklicznych komunikatów ekologicznych dla miasta Zawiercia;

· z publikowanych w mediach informacji wynika, że w Polsce tylko 2% niestrzeżonych przejazdów kolejowych jest oznakowanych prawidłowo czyli zgodnie z obowiązującymi zasadami bezpieczeństwa, gdyż PKP nie posiada wystarczających środków finansowych na ten cel. Z tej przyczyny doszło już do wielu wypadków samochodów  osobowych                  i dowożących dzieci do szkoły „gimbusów”. W związku z powyższym wiele samorządów lokalnych pomaga w rozwiązywaniu tego typu kwestii, pomimo, że nie należy to do ich statutowych obowiązków. W związku z powyższym zapytał, jak problem ten został rozwiązany na terenie powiatu zawierciańskiego; 
· zauważył, że żądania płacowe lekarzy będą bezpośrednio kierowane do dyrektorów samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej prowadzonych przez powiat, pełniących w stosunku do nich funkcję pracodawców. Naczelna Rada lekarska wraz                   z Okręgową Radą Lekarską w Katowicach zaapelowała do pracodawców ochrony zdrowia              o systematyczne podwyższanie wynagrodzeń lekarzy do minimalnego poziomu 5 tys. zł brutto lub 33 zł / h w przypadku wynagrodzenia godzinowego. Lekarze z ukończona specjalizacją powinni zarabiać nie mniej niż trzy średnie pensje krajowe, a pozostali – nie mniej niż dwie. Pośrednim adresatem tych żądań jest NFZ, obwiniany – poprzez dyktowanie niskich stawek za świadczenia zdrowotne  - za drastyczną sytuację płacową   w służbie zdrowia. Winę za wadliwy i niewydolny system ochrony zdrowia w naszym kraju ponosi również rząd, który zapewnił wprawdzie dodatkowe 4 mld zł, jednak nie sprecyzował, jaka część tej kwoty zostanie przeznaczona na wynagrodzenia.  Godne pochwały są natomiast decyzje rządowe w kwestii 70%, a nie – jak pierwotnie planowano – 50% oddłużenia szpitali. Dofinansowanie funkcjonowania ochrony zdrowia do poziomu 6% produktu krajowego brutto wymaga nakładów w wysokości 20 mld zł. Niemożliwe jest finansowanie służby zdrowia tylko i wyłącznie ze składek na ubezpieczenie zdrowotne. Proces ten kształtuje się w Polsce na najniższym w Europie poziomie, co uznawane jest przez zachodnich ekspertów za fenomen w skali światowej. Podkreślił, że prawie 30 – miliardowy kapitał, będący w dyspozycji Narodowego Funduszu Zdrowia nie jest poddawany jakiejkolwiek kontroli społecznej i resortowej, co nie daje dobrych rokowań na przyszłość;
· poruszył powszechny obecnie w naszym kraju problem wyjazdów zagranicznych lekarzy specjalistów. Wprawdzie na Śląsku liczba ta nie przekroczyła jeszcze 20%, ale systematycznie wzrasta. Zagraniczne firmy zajmujące się werbowaniem lekarzy                           w przypadku wyrażenia zgody na wyjazd pokrywają koszty szkoleń, przeprowadzek, przelotów, a nawet opieki psychologicznej (co ma zapobiegać wyobcowaniu w nowym środowisku). Proces ten jest bardzo korzystny dla przyszłych pracodawców, bowiem zatrudnianie wykwalifikowanej kadry medycznej jest tańsze od jej kształcenia;   
· chciał wiedzieć, z jakich przyczyn kilkuletnie starania Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu o zwiększenie kontraktu na świadczenia rehabilitacyjne nie uzyskały akceptacji NFZ pomimo zaangażowania znacznych środków finansowych na realizację programów dostosowawczych, zatrudniania odpowiedniej liczby wykwalifikowanych fizykoterapeutów, włączenia do komunikacji miejskiej autobusów dostosowanych do przewożenia osób niepełnosprawnych oraz pozytywnej oceny pracy poradni i poparcia ze strony Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej. W roku bieżącym ZLA otrzymał jedynie 20% kontraktu na świadczenia rehabilitacyjne, pomimo znacznego wzrostu liczby przyznanych punktów na zawierciańskiej fizykoterapii. Prosił              o uzyskanie od NFZ informacji, czy możliwe jest zwiększenie kontraktu dla ZLA w tym zakresie, czy też  obecną sytuację należy interpretować jako planowe częściowe wyeliminowanie fizykoterapii świadczonej przez ww. placówkę z rynku usług medycznych. 
Piotr Van der Coghen:

· zapytał,  z jakiego powodu podczas ostatniego ataku zimy droga Kroczyce – Żarki przez       2 tygodnie nie była odśnieżana. W tym czasie droga była dodatkowo zasypywana nawiewanym z pól śniegiem, przez co powstawały poprzeczne zaspy, które po zamarznięciu utrudniały, a wręcz uniemożliwiały przejazd. Zwrócił uwagę, że jest to droga o charakterze przelotowym, a zlokalizowanie jej na terenach byłego województwa częstochowskiego z pewnością nie miało żadnego wpływu na tego typu postępowanie;  

· zwrócił uwagę, że trwający obecnie remont wspomnianej wyżej drogi (sprawnie i szybko postępujący)) urąga jakimkolwiek zasadom bezpieczeństwa. W sytuacji, kiedy znaczna  część drogi jest skutecznie blokowana przez ciężki sprzęt i samochody ciężarowe (które ponadto nie używają żółtych świateł ostrzegawczych), nie pomyślano o zastosowaniu przenośnych świateł drogowych czy wyznaczeniu osób, odpowiedzialnych za zorganizowanie ruchu samochodowego, co znacznie zwierzyłoby bezpieczeństwo jazdy na tym odcinku.    
Jerzy Gębala:

· w związku z faktem, że w najbliższym czasie rozpocznie się remont ul. Obrońców Poczty Gdańskiej w Zawierciu po raz kolejny poruszył problem budowy ok. 200 metrów chodnika  w okolicach „Przędzalni Zawiercie” dla mieszkańców dzielnicy Podkądzielów w celu umożliwienia im chociażby swobodnego dojścia do przystanku autobusowego.  Prosił o wystąpienie do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach z prośbą                             o rozszerzenie zakresu remontu o wspomniany wyżej chodnik, jeżeli projekt inwestycji nie przewiduje jego realizacji;
· chciał wiedzieć, w jaki sposób można nakłonić PKP do dbałości o porządek na będących ich własnością terenach i przejściach dla pieszych oraz do stworzenia ludziom niepełnosprawnym możliwości swobodnego przejścia przez tory bez konieczności nakładania drogi i objeżdżania znacznej części Zawiercia. Wystąpienia Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu w tej sprawie, kierowane do władz kolei w konsekwencji wcześniej składanej przez niego interpelacji pozostały bez odpowiedzi.   
Adam Rozlach:

· zwrócił uwagę znaczącą poprawę funkcjonowania Szpitala Powiatowego w Zawierciu tak w działalności merytorycznej (co jest niewątpliwie dużą zasługą energicznych działań dyrekcji podejmowanych przy ogromnym wsparciu organu prowadzącego) jak i w sferze tworzenia placówki przyjaznej pacjentowi, który to kierunek Rada Powiatu zaproponowała 2 lata temu. Radnym powiatu zawierciańskiego bardzo zależy na dobrym wizerunku szpitala, dlatego też , mimo braku w budżecie powiatu środków na finansowanie służby zdrowia zdecydowali się na przekazanie na rzecz placówki znacznych funduszy, rezygnując z realizacji wielu zadań, które powiat zobowiązany jest finansować;
· dwa dni po ostatniej sesji Rady Powiatu, podczas której przedstawicielka związków zawodowych pracowników ochrony zdrowia zarzuciła radnym brak zainteresowania sprawami i problemami Szpitala w „Gazecie Wyborczej” ukazał się artykuł                                  o zaniedbaniach personelu medycznego jednostki, w wyniku których po 5 – godzinnym oczekiwaniu na korytarzu na udzielenie pomocy medycznej pacjent jednego z oddziałów zmarł na zawał serca. W związku z powyższym prosił o podanie szczegółowych wyjaśnień odnośnie przyczyn zgonu pacjenta, tym bardziej, że w prasie nie ukazała się żadna informacja dementująca powyższe zarzuty.  
Ad. 6)
Przedłożone przez Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu i Szpital Powiatowy            w Zawierciu informacje o dostępności usług medycznych w podstawowej opiece zdrowotnej,  poradniach specjalistycznych i lecznictwie zamkniętym, uwzględniające działania podejmowane przez dyrekcje jednostek w celu stworzenia placówek przyjaznych pacjentom stanowią załączniki nr 2 i nr 3 do protokołu.   

Wprowadzeniem do dyskusji było wystąpienie Przewodniczącego Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej Zygmunta Knopika, który stwierdził, że:

· na XVI sesji w dniu 25 marca 2004 roku Rada Powiatu dokonała oceny dostępności usług medycznych w powiatowej służbie zdrowia i określiła zadania do realizacji na lata następne, wśród których na uwagę zasługuje przede wszystkim: podjęcie działań restrukturyzacyjnych  w Szpitalu Powiatowym i Zakładzie Lecznictwa Ambulatoryjnego oraz stworzenia z ww. jednostek placówek przyjaznych pacjentom. W ciągu 2 lat  kierowana przez niego Komisja systematycznie i wnikliwie dokonywała oceny ich realizacji;

· powiatową służbę zdrowia można podzielić na 3 segmenty, będące w centrum zainteresowania Rady i Zarządu Powiatu oraz Komisji merytorycznej: lecznictwo otwarte czyli podstawowa opieka zdrowotna i poradnie specjalistyczne prowadzone przez ZLA, lecznictwo zamknięte reprezentowane przez Szpital Powiatowy oraz lecznictwo ambulatoryjne, ratownictwo medyczne i  Pogotowie Ratunkowe, które – pomimo funkcjonowania w strukturach samorządu województwa – ma zasadnicze znaczenie                 w szybkim dostępie do opieki medycznej;

· w ciągu ostatnich dwóch lat funkcjonowanie ochrony zdrowia w powiecie zawierciańskim uległo znaczącej poprawie. W strukturach Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego uruchomiono spełniające standardy unijne nowoczesne laboratorium medyczne, będące chlubą powiatowej służby zdrowia. Przeprowadzono modernizację Przychodni Specjalistycznej w Zawierciu, ul. Powstańców Śląskich 8 – remont Poradni D i D1 oraz Przychodni Rejonowej Nr 2 , gdzie na nastąpiła poprawa warunków sanitarnych zgodnie       z rozporządzeniem Ministra Zdrowia z miesiąca czerwca 2005 roku. Znaczącej poprawie uległo również wyposażenie placówki w sprzęt i aparaturę medyczną, zakupioną ze środków własnych (Holter, EKG i Holter ciśnieniowy) i pozyskaną od sponsorów. Zgodnie z Uchwałą Rady Powiatu Dyrekcja ZLA opracowała program restrukturyzacyjny, na wdrożenie którego otrzymała wsparcie finansowe w wysokości 1.250.000 zł. Realizacja programu przebiega bez większych zagrożeń. Zostały uregulowane wszystkie zaległe zobowiązania płacowe wynikające z tzw. ustawy 203. Bilans finansowy jednostki jest dodatni i istnieje duża nadzieja, że ten segment służby zdrowia nie będzie się już zadłużać;
· w działalności Szpitala Powiatowego w Zawierciu ogromnym sukcesem powiatu                       i dyrekcji było uruchomienie Oddziału Anestezjologii i Intensywnej Terapii. Przeprowadzono również szereg prac remontowych, w tym: remont Oddziału Chirurgii Urazowej oraz remont Oddziału Okulistyki i doposażenie go w specjalistyczny sprzęt medyczny, co pozwoliło na zwiększenie katalogu wykonywanych zabiegów. Przy wykorzystaniu środków z pożyczki w wysokości 1.500.000 zł udzielonej przez powiat              w roku ubiegłym, możliwe było uregulowanie najpilniejszych zobowiązań pracowniczych wynikających z ustawy 203. Należności z tego tytułu za 2006 rok wypłacane są na bieżąco. Do końca I półrocza br. zostaną zrealizowane zobowiązania za 2004 rok,                a  w II półroczu rozpocznie się wypłata zaległości za rok 2005. Na realizację  programu restrukturyzacyjnego placówka pozyskała kwotę 4.500.000 zł, z której  75% zostanie umorzone. Przy okazji wskazał na dobrą współpracę dyrekcji ze związkami zawodowymi działającymi na terenie Szpitala, które czynnie włączyły się w proces restrukturyzacji placówki. Organizacje związkowe wyraziły zgodę na rezygnację z podwyżek wynagrodzeń od 1999 roku, rezygnację z tzw. 13 - tej pensji i znaczne obniżenie funduszu premiowego;
· władze powiatu podjęty działania w kierunku uruchomienia w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu Centrum Powiadamiania Ratunkowego. Do zakończenia zadania brakuje ok. 100 tys. zł na sprzęt elektroniczny oraz system powiadamiania i wzajemnej komunikacji. W ciągu 2 lat udało się pozyskać 3 karetki pogotowia stacjonujące w Zawierciu, Pilicy i Kroczycach (do pełnego zabezpieczenia terenu powiatu brakuje tylko karetki w gminie Żarnowiec). Dzięki temu jest szansa na udzielenie potrzebującym pomocy medycznej w określonym stosownymi przepisami czasie (8 - 20 minut w obszarze miejskim i 15 – 30  minut na terenach wiejskich);
· przed powiatową służbą zdrowia stoi jeszcze wiele problemów do rozwiązania. Szczególnie niepokoi kwestia dostępności do świadczeń medycznych. W publiczne służbie zdrowia nie powinny mieć miejsca sytuacje zbyt długiego oczekiwania na poradę. Natomiast w Poradni  Endokrynologicznej ZLA czas oczekiwania wynosi ponad 100 dni,  w Poradni Alergologicznej – 95 dni, w Poradni kardiologicznej – 77 dni, w Poradni Rehabilitacji Dzieci i Młodzieży – 55 dni. Stan ten nie jest bynajmniej spowodowany niewłaściwym kontraktem z NFZ, lecz brakiem odpowiedniej liczby lekarzy specjalistów, którzy – jak wspominał w interpelacjach Marek Szczygłowski – decydują się na podejmowanie pracy za granicą. Dyrekcja ZLA musi podjąć starania w kierunku sprawnego zapewnienia funkcjonowania Poradni Kardiologicznej poprzez zatrudnieni specjalisty w tej dziedzinie. W wszystkie placówki Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego  muszą zostać dostosowane do standardów, określonych w rozporządzeniu Ministra Zdrowia z miesiąca czerwca 2005 roku, szczególnie pod kątem likwidacji  barier architektonicznych. Wiele prac remontowych jednostka wykonuje we własnym zakresie.  Dyrekcja wystąpiła do PFRON z wnioskiem o przyznanie funduszy na przystosowanie obiektów do potrzeb osób niepełnosprawnych. Pozyskanie tych środków przy znacznym wsparciu powiatu, który przekaże kwotę 150 tys. zł na współfinansowany przez PFRON zakup wind w 3 przychodniach, pozwoli na pełne zrealizowanie tych zadań;

· oświadczył, że sprawa przeniesienia Zakładu Rehabilitacji w Przychodni „Centrum” do Przychodni Rejonowo – Specjalistycznej Nr 5 nie została jeszcze ostatecznie rozstrzygnięta. Problemem tym zajmował się Zarząd Powiatu, Rada Społeczna ZLA oraz Komisja Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej. Zdaniem tych gremiów, aby zakład mógł funkcjonować prawidłowo i w oparciu o należyty kontrakt z NFZ trzeba dostosować go do obowiązujących standardów. Przede wszystkim trzeba sprostać wymaganiom rynku i konkurencji, bowiem – jak wiadomo  - w Zawierciu powstała nowa niepubliczna przychodnia rehabilitacyjna. Cieszy fakt znacznego wzrostu dostępności do świadczeń rehabilitacyjnych na terenie powiatu (w roku bieżącym na jednego mieszkańca powiatu przypada 26 punktów, kiedy w roku ubiegłym przypadało jedynie 7 punktów), jednak trzeba dołożyć wszelkich starań, aby rehabilitacja prowadzona przez publiczny zakład opieki zdrowotnej nie została usunięty z rynku usług medycznych. Przeniesienie Zakładu Rehabilitacji do Przychodni na ul. Piłsudskiego wymagać będzie zapewnienia pacjentom swobodnego dojazdu środkami komunikacji miejskiej. Z posiadanych przez niego informacji wynika, że Prezydent Miasta Zawiercia, jak i Dyrektor Zakładu Komunikacji Miejskiej rozważają różne możliwości rozwiązania tego problemu. Władze powiatu podjęły również starania w kierunku zwiększenia liczby miejsc parkingowych w tej okolicy. Ponadto zmiana  siedziby  Zakładu Rehabilitacji  nie może wiązać się z redukcja zatrudnienia personelu. Dopiero po spełnieniu tych 3 warunków można przystąpić do przeniesienia poradni; 
· ustosunkował się również do rozpowszechnianych w ostatnim czasie propozycji likwidacji apteki i punktów handlowych w Przychodni „Centrum” i wykorzystania tej powierzchni na uruchomienie zakładu rehabilitacji. Funkcjonująca tam od momentu uruchomienia przychodni apteka zajmuje 150 m2, natomiast zgodnie  z obowiązującymi standardami Ministerstwa Zdrowia na tej powierzchni można jedynie uruchomić salę gimnastyczna do ćwiczeń rehabilitacyjnych, nie mówiąc o pozostałych pomieszczeniach zakładu. Ponadto apteka ta jako jedna w mieście spełnia warunki uprawniające do uzyskania standaryzacji;

· sytuacja finansowa Szpitala Powiatowego jest bardziej złożona, dlatego trzeba dołożyć wszelkich starań, aby wysokość kontraktów uległa znaczącej poprawie. Tegoroczny kontraktu z NFZ ustalony został  na poziomie planu początkowego 2005 roku. Znacznie korzystniejszy natomiast byłby kontrakt porównywalny z wykonaniem za rok ubiegły. Szczególnie nieoszacowane są koszty funkcjonowania Oddziału Anestezjologii                                i Intensywnej Terapii i Oddziału Noworodków. Długi generuje również Izba Przyjęć. Lokalizacja placówki na obrzeżach województwa powoduje, że koszty transportu do innych szpitali są znacznie większe niż w innych placówkach, co powinni mieć swoje odzwierciedlenie w wysokości kontraktu;

· duże znaczenie dla dalszego prawidłowego funkcjonowania szpitala ma blok operacyjny. Wszystko wskazuje, że dzięki wykorzystaniu funduszy unijnych przy dużym wsparciu finansowym powiatu uda się w najbliższym czasie rozpocząć modernizację tej części jednostki. Szpital o zasięgu powiatowym winien być również wyposażony w mammograf, dlatego też należy podjąć działania zmierzające do zakupu tego urządzenia przy wykorzystaniu najbardziej korzystnej pod względem finansowym formy, którą może być zakup w drodze leasingu lub skorzystanie z możliwości pozyskania dofinansowania                                  z programów unijnych, w których udział środków własnych jest niski w stosunku do całkowitego kosztu inwestycji. Komisja Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej na swoim ostatnim posiedzeniu analizowała również problem zakupu dla szpitala nowego aparatu rentgenowskiego, sygnalizowany przez związki zawodowe na ostatniej sesji Rady Powiatu. Zdaniem Dyrekcji sprawą większej wagi, szczególnie w kontekście wspomnianego wyżej remontu bloku operacyjnego, jest remont cieknącego dachu. Starosta, wychodząc naprzeciw wnioskowi wystosowanemu przez Komisję, zadeklarował pomoc finansową w tym zakresie;

· przed władzami szpitala stoją ponadto zadania zmierzające w kierunku poprawy atmosfery w placówce i jej otwartości wobec pacjentów. Dochodzące od mieszkańców sygnały                  o zbyt długim oczekiwaniu na udzielenie porady w Izbie Przyjęć czy  o złym systemie wydawania posiłków nie mają wprawdzie istotnego znaczenia dla prawidłowego funkcjonowania jednostki, ale wymagają korekty ze względu na oddźwięk propagandowy czy emocjonalny, który może być wykorzystywany w różny sposób;

· przypomniał, że w roku bieżącym  Rejonowa Stacja Pogotowia Ratunkowego                             w Zawierciu świadczy usługi ambulatoryjne w stosunku do każdego zgłaszającego się pacjenta oraz prowadzi dyżury lekarza pediatry co jest znaczącą zmianą w porównaniu                z rokiem ubiegłym. Nie przekłada się to jednak na zmniejszenie liczby pacjentów na szpitalnej Izbie Przyjęć, głównie ze względu na niedostateczne rozpowszechnienie informacji w tym zakresie. Sugerował, aby Wydział Zdrowia tutejszego Starostwa zajął się propagowaniem i popularyzacją wśród mieszkańców powiatu, a szczególnie wśród mieszkańców Zawiercia, informacji odnośnie zakresu świadczeń medycznych, udzielanych przez Pogotowie Ratunkowe; 
· kończąc, oświadczył, że problemy związane z prawidłowym funkcjonowaniem Szpitala Powiatowego w Zawierciu znajdują się w dawna w centrum uwagi radnych i władz powiatu. Tym samym zaprzeczył przeświadczeniu, które można było wysnuć z wystąpienia przedstawiciela związków zawodowych pracowników ochrony zdrowia wygłoszonego na poprzedniej sesji Rady Powiatu, że powiat nie rozumie problemów załogi placówki i nie wspiera jej w podejmowanych działaniach. Niemniej jednak trzeba mieć świadomość, że budżet powiatu nie posiada wystarczających środków finansowych na realizacje wszystkich ustawowych zadań samorządu powiatowego. Oprócz placówek służby zdrowia trzeba pamiętać również o placówkach działających w sferze pomocy społecznej. Jednak w miarę możliwości powiat stara się wspierać tak Szpital Powiatowy, jak i Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego i popierać racjonalne i rozsądne inicjatywy tych placówek, a tym samym umożliwić przyszłej Radzie Powiatu kontynuowanie rozpoczętych zamierzeń i projektów w tej sferze działalności.  

 Piotr Van der Coghen:
· zapytał, jakie kwoty z budżetu powiatu zostały przekazane w obecnej kadencji na wsparcie finansowe Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Nadmienił, że z dokumentów przekazanych radnym przez przedstawicieli związków zawodowych na poprzedniej sesji wynika, że organy powiatu  nie są zainteresowane problemami placówki;

· dużym uchybieniem jest fakt, że do chwili obecnej na terenie powiatu zawierciańskiego nie udało się zintegrować działalności służb ratunkowych. Z posiadanych przez niego informacji wynika, że Komenda Powiatowa PSP w Zawierciu jest przygotowana do uruchomienia wspólnych dyżurów Pogotowia Ratunkowego i Straży Pożarnej, dlatego też trzeba dołożyć starań, aby zrealizować to przedsięwzięcie. Prowadzić to będzie nie tylko do usprawnienia akcji ratunkowych, ale również do wprowadzenia  wzajemnej kontroli, eliminującej pomówienia co do niewłaściwego postępowania tych służb; 
· cieszy fakt, że Pogotowie Ratunkowe jest uprawnione do świadczenia całodobowych usług ambulatoryjnych. Jednak w sytuacji, kiedy w ostatnim czasie następowały liczne roszady w tym względzie (z odsyłaniem pacjentów do lekarza rodzinnego włącznie) bardzo istotne jest przekazanie mieszkańcom szczegółowych informacji o godzinach funkcjonowania ambulatorium i zakresie świadczonych usług.  
Starosta Leszek Wojdas:

· zwrócił uwagę, że co miesiąc od prawie od 7 lat Zarząd Powiatu na swoich posiedzeniach ustosunkowuje się do problemów nurtujących służbę zdrowia oraz analizuje wyniki ekonomiczne Szpitala i ZLA, co ma odzwierciedlenie w sprawozdaniach z działalności, będących stałym punktem porządku obrad każdej sesji Rady Powiatu;

· przypomniał, że w 1998 roku zreformowano służbę zdrowia i wprowadzono powiaty jako nowy szczebel samorządu terytorialnego. Ustawa o samorządzie powiatowym jednoznacznie określiła zadania w zakresie ochrony i promocji zdrowia. W ślad za tym ustawodawca nie przekazał jednak środków finansowych na  ich realizację. Działalność zakładów opieki zdrowotnej  - jak wiadomo - nie jest finansowana z budżetu powiatu, za który odpowiada Zarząd i Rada, ale z kontraktów zawieranych początkowo ze Śląską Regionalna Kasą Chorych, a w chwili obecnej z Narodowym Funduszem Zdrowia. Jako Przewodniczący Zarządu Powiatu oświadczył, że powiat nie boi się być organem prowadzącym dla placówek służby zdrowia, obawy rodzi jedynie ubezwłasnowolnienie  go pod względem finansowym. Dopiero po 3 latach od momentu wdrożenia reformy służby zdrowia udało się wprowadzić jawność kontraktów. Początkowo ich wysokość ustalana była uznaniowo. Dla Starosty Zawierciańskiego nie ma znaczenia, przedstawiciel jakiej opcji politycznej  pełni funkcję Ministra Zdrowia. Interesuje go jedynie, aby                125 tys. mieszkańców powiatu miało zapewnioną opiekę medyczną na właściwym                     i należytym poziomie. Odmienna sytuacja panuje w sferze oświaty, gdzie przekazywana powiatowi subwencja jest przewidywalna z powodu uzależnienia jej od ilości uczniów       i w momencie uchwalania budżetu można dokonać jej podziału na płace, media, remonty                i inne wydatki rzeczowe. Przy dotychczasowym finansowaniu służby zdrowia taka sytuacja jest niemożliwa. O zapowiadanych podwyżkach wynagrodzeń w służbie zdrowia urzędujący minister informował na odbytym ponad dwa tygodnie temu w Warszawie posiedzeniu Związku Powiatów Polskich, w którym uczestniczył. Stwierdzenia te nie zostały pozytywnie przyjęte przez obecnych tam ok. 400 starostów. W chwili obecnej społeczeństwo nie oczekuje haseł wyborczych a jedynie realnych sposobów rozwiązywania istniejących problemów;

· z budżetu powiatu przekazano ok. 3 mln zł na budowę nowoczesnej ekologicznej kotłowni w Szpitalu Powiatowym (ostatnia rata kredytu zostanie spłacona w roku bieżącym)             i ok. 3 mln zł na uruchomienie Oddziału Anestezjologii i Intensywnej Terapii (korzystając z okazji podziękował władzom Miasta Zawiercia i samorządom gmin wchodzących w skład powiatu, Zarządowi CMC „ZAWIERCIE” S.A. i Fundacji „AUXILIUM” za udzielone wsparcie finansowe). Dofinansowanie OIOM-u przez powiat odbyło się kosztem zmniejszenia wydatków na remonty dróg powiatowych. W najbliższym czasie rozpoczęta zostanie modernizacja Bloku Operacyjnego oszacowana na ok. 3 mln zł,                  z których 1.200.000 zł stanowić będzie wkład własny powiatu; 
· potrzeby remontowo – modernizacyjne w zakładach opieki zdrowotnej prowadzonych przez powiat są duże. W Szpitalu trzeba wymienić ok. 500 okien, dokończyć remonty poszczególnych oddziałów ze szczególnym  uwzględnieniem sanitariatów, wykonać remont dachu oraz zmodernizować wejście do budynku i podjazd pod Izbę Przyjęć.                   W Zakładzie Lecznictwa Ambulatoryjnego konieczna jest modernizacja Przychodni „Centrum” – usunięcie elewacji azbestowej, podłączenie obiektu do miejskiej sieci c.o. wymiana okien oraz montaż wind;

· kończąc, wspomniał również o personelu medycznym wszystkich szczebli, któremu należą się podziękowania za wykonywaną pracę,  która - o czym wspomniała przedstawicielka związków zawodowych na ostatnim posiedzeniu Komisji Budżetu                   i Infrastruktury Technicznej – jest bardzo nisko wynagradzana.    

Projekt uchwały Nr XXXIX / 428 /  06 w sprawie przyjęcia informacji dotyczącej dostępności usług medycznych w podstawowej opiece zdrowotnej, poradniach specjalistycznych i w szpitalu powiatowym w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”. 
Ad.7.)
Projekt uchwały Nr XXXIX / 429 /  06 w sprawie przyjęcia sprawozdania Powiatowego Rzecznika Konsumentów z działalności w 2005 roku (załącznik nr 4 do protokołu), w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.    

Ad.8.)

Projekt uchwały Nr XXXIX / 430 /  06 w sprawie zmiany Uchwały Nr XIX / 182 / 04 z dnia 24 czerwca 2004 roku w sprawie uchwalenia Statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.    

Ad.9.)

Projekt uchwały Nr XXXIX / 431 /  06 w sprawie uchwalenia tekstu jednolitego Statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu,  po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.    

Ad.10.)
Projekt uchwały Nr XXXIX / 432 /  06 w sprawie uchwalenia Statutu Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.    

Ad.11.)

Projekt uchwały Nr XXXIX / 433 /  06 w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2006 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych , po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.    

Ad.12.
Projekt uchwały Nr XXXIX / 434 / 06 w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu , po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.   
Ad.13.)

Projekt uchwały Nr XXXIX / 435 / 06 w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu , po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.   
Ad.14.)
Projekt uchwały Nr XXXIX / 436 / 06 w sprawie zatwierdzenia tekstu jednolitego Statutu Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu , po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.   
Ad.15.) 
Projekt uchwały Nr XXXIX / 437 / 06 w  sprawie zasad wynagradzania pracowników szkół            i placówek oświatowych nie będących nauczycielami, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej i Kultury, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.   
Ad.16.)
Projekt uchwały Nr XXXIX / 438 / 06 w sprawie zmiany Uchwały Nr XVIII / 176 / 04 

z dnia 27 maja 2004 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Zawierciańskiego na lata 2004 – 2007, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.   
Ad.17.)
Projekt uchwały Nr XXXIX / 439 / 06 w  sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVIII / 423 / 06              z dnia 30 marca 2006 roku w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do porozumienia powiatów o wspólnej realizacji projektu stypendialnego „Europejskie stypendia studenckie”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej i Kultury, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.   
Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki ogłosił 30 – minutową przerwę w obradach. 
Ad.18.)

Po zakończeniu przerwy Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki wznowił obrady. 

Projekt uchwały Nr XXXIX / 440 / 06 w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXXVI / 408 / 05 
z dnia 29 grudnia 2005 roku w sprawie uchwalenia regulaminu przyznawania stypendiów dla studentów z Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego i środków budżetu państwa, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej i Kultury, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.
Ad.19.)

W imieniu Zarządu Powiatu Starosta Leszek Wojdas zgłosił autopoprawkę do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały w brzmieniu załącznika nr 5 do protokołu.

Projekt uchwały Nr XXXIX / 441 / 06 w  sprawie zmian w budżecie powiatu na 2006 rok,

po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.   
Ad.20.)

Rada Powiatu przyjęła informacje o darowiznach aparatury i sprzętu medycznego, uzyskanych w 2005 roku przez Szpital Powiatowy w Zawierciu (załącznik nr 6 do protokołu) i Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu (załącznik nr 7 do protokołu).

Powyższe informacje zostały złożone  zgodnie z § 9 Uchwały Nr XX / 165 / 2000 z dnia 

29 czerwca 20000 roku w sprawie określenia zasad dokonywania zakupu oraz przyjmowania darowizny aparatury i sprzętu medycznego przez samodzielne publiczne zakłady opieki zdrowotnej w Zawierciu. 
Ad.21.)

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli, przeprowadzonych w I kwartale 2006 roku przedstawiła Przewodnicząca Komisji Czesława Dudek (załącznik nr 8 do protokołu).

Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag i zapytań ze strony radnych.   
Ad.22.)

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych, złożone w pkt 5 porządku obrad, udzielił Starosta Leszek Wojdas i wyznaczone przez niego osoby.  

Odpowiedzi na interpelacje dotyczące stanu dróg na terenie powiatu udzielił Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda: stwierdzając, że:
· wyraził opinię, że stan dróg na terenie powiatu nie jest najgorszy w porównaniu                          z  okolicznymi miastami i powiatami. W chwili obecnej odbywają są spotkania                          z władzami poszczególnych gmin, w trakcie których dokonywane są oględziny dróg. Ich celem jest wskazanie najbardziej newralgicznych odcinków, gdzie nie da się poprawić stanu nawierzchni przy pomocy „paczera”. Jeżeli taka będzie wola radnych, zorganizowane zostania spotkania z ich udziałem, na którym ustalony zostanie zakres                    remontów w poszczególnych gminach. Nawiązując do stwierdzenia Czesława Grabowskiego, który zwrócił uwagę na konieczność zorganizowania spotkania                          z samorządowcami poszczególnych gmin celem ustalenia zakresu i terminów remontów dróg na ich terenie oświadczył, że decyzja o udziale radnych w tego typu spotkaniach leży w gestii burmistrzów i wójtów.  Zwrócił uwagę na fakt, że ilość wyremontowanych dróg jest uzależniona od wysokości środków przyznanych na ten cel przez Radę Powiatu; 
· przypomniał, że w roku ubiegłym na wykonanie nakładek asfaltowych na najbardziej uszkodzonych odcinkach dróg powiatowych przeznaczono ok. 1 mln zł. W roku bieżącym wydatki na ten cel muszą być dużo większe. Ok. 60 – 70% dróg na terenie gmin: Włodowice, Irządze, Szczekociny i Żarnowiec stanowią drogi bez nawierzchni asfaltowych, posiadające jedynie podwójne skropienia, które po okresie zimowym uległy całkowitemu zniszczeniu; 

· poinformował, że w okresie zimowym żadna droga na terenie powiatu nie została zamknięta. Były natomiast interwencje złośliwych mieszkańców w sprawie zamknięcia  drogi wojewódzkiej nr 796 na odcinku obejmującym ul. Obrońców Poczty Gdańskiej               w Zawierciu. W uzgodnieniu  ze Starostą  podjął decyzję o użytkowaniu tej drogi do czasu  remontu, który  - jeżeli pogoda na to pozwoli – rozpocznie się w przyszłym tygodniu. Realizacja zadania będzie prowadzono 2 – etapowo, przez dwie różne firmy wyłonione             w drodze przetargu. Zakończenie prac planowane jest na koniec miesiąca sierpnia br. Odpowiadając na pytanie Jerzego Gębali oświadczył, że w trakcie prac remontowych droga nie będzie wyłączona z ruchu. Początkowo rozważano możliwość wprowadzenia objazdu poboczem, utwardzonym wcześniej płytami betonowymi, jednak odstąpiono od realizacji tego pomysłu ze względu na znaczne koszty wdrożenia. Ponadto poinformował, że Śląski Urząd Marszałkowski w Katowicach przeznaczył dodatkowo 3 mln zł na nakładki asfaltowe. W pierwszej kolejności – jako kontynuacja wspomnianego wyżej remontu - wykonana zostanie nakładka na drodze nr 796 od przejazdu kolejowego                     w stronę Turzej, gdzie stan drogi jest bardzo zły. Zarząd Dróg Wojewódzkich                            w Katowicach we wcześniejszych rozmowach ustosunkował się również  poruszanego kilkakrotnie w interpelacjach problemu budowy chodnika w okolicach Przędzalni „Przyjaźń” w Zawierciu. Zdaniem Dyrekcji zadaniem ważniejszym od budowy chodnika dla niewielkiej liczby mieszkańców dzielnicy Podkądzielów jest budowa chodnika na Turzej, gdzie przy drodze występuje zabudowa ciągła. W trakcie rozmów udało się jednak uzyskać zapewnienie, że problem utwardzenia pobocza przy wykorzystaniu materiału na podbudowę drogi zostanie rozwiązany w trakcie zapowiadanego remontu ul. Obrońców Poczty Gdańskiej;
· likwidacja ubytków poprzez zasypywanie żwirem stosowana była w okresie zimowym jedynie na drogach bez nawierzchni asfaltowej. W pozostałych przypadkach praktyka ta nie była i nie będzie stosowana ze względu na znikomą trwałość i możliwość uszkodzenia pojazdów przez wybijane kamienie. (Zdaniem Marka Szczygłowskiego powyższe wyjaśnienia świadczą o niefrasobliwym podejściu do omawianego problemu. Trzeba pamiętać, że odpowiedzialność za uszkodzenia samochodu będące wynikiem złego stanu nawierzchni  ponosi zarządca drogi. Dlatego też konieczne jest zamykanie dróg o złym stanie technicznym lub przynajmniej wprowadzanie na nich ograniczenia prędkości do 30 km / h. Wówczas Osobiście jest zwolennikiem tymczasowego zasypywania dziur  do czasu ostatecznego zakończenia remontów cząstkowych, co zwykle ma miejsce na przełomie czerwca i lipca);

· oświadczył, że standard drogi jest uzależniony od jej stanu i materiału, z których winna zostać zbudowana. W chwili obecnej ok. 70% dróg w kraju nadaje się do zamknięcia z uwagi nie przystosowania do wymaganego w chwili obecnej obciążenia osiowego 11,5 t. Na drogach tak  powiatowych jak i wojewódzkich są umieszczone znaki drogowe informujące o wyłomach i nakazujące ograniczenie prędkości na niektórych odcinkach.       W okresie zimowym podjęto działania w kierunku usunięcia największych ubytków zagrażających bezpieczeństwu użytkowników dróg. Według posiadanych przez niego informacji w chwili obecnej największe ubytki są zabezpieczone. Prosił również                       o informacje na temat występowania na terenie powiatu nie oznakowanych miejsc rodzących zagrożenia na drogach;  
· przypomniał, że droga wojewódzka relacji Kroczyce - Żarki  jest administrowana prze              z Powiatowy Zarząd Dróg w Myszkowie, natomiast PZD w Zawierciu administruje drogą Kroczyce – Lelów. Powyższe informacje przekazywał już na forum Rady Powiatu odpowiadając na interpelację w sprawie uzupełnienia na niej znaków drogowych. Interwencje dotyczące niewłaściwego odśnieżania możliwe były jedynie w okresie zimowym. (Piotr Van der Coghen zakwestionował złożone wyjaśnienia. Jego zdaniem samorządowcy jako gospodarze powiatu muszą mieć wpływ na fakty i zdarzenia, występujące na danym terenie. Nie można odmówić im również prawa do przekazywania uwag i wniosków mieszkańców. W innym przypadku samorząd stanie się fikcją. Dlatego też uznał, że tego rodzaju sprawy winny być sygnalizowane władzom i instytucjom powiatu zawierciańskiego, zadaniem których jest pośredniczenie w ich ostatecznym załatwieniu. Nie mogą mieć miejsca sytuacje, w których władze nie interesują się działaniami, prowadzonymi na obszarze powiatu tylko dlatego, że są realizowane przez instytucję, podlegającą ościennemu samorządowi powiatowemu. Ponadto ponownie prosił o informacje dotyczące prowadzenia prac drogowych na wspomnianej wyżej drodze, które – według opinii wielu mieszkańców – prowadzone są  w sposób urągający bezpieczeństwu ruchu drogowego). Nawiązując do uwag interpelującego powtórzył, że sugestie dotyczące odśnieżania powinny zostać skierowane do PZD w Zawierciu (chociażby telefonicznie)                  w czasie trwania akcji zimowej. Wydał również polecenie wystąpienia do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach z wnioskiem o jak najszybsze przeprowadzenie kontroli organizacji ruchu, wprowadzonej na drodze Kroczyce – Żarki na czas prac remontowych.   
(Starosta Leszek Wojdas stwierdził, że logika nakazywałaby przejęcie odpowiedzialności za drogi, położone na terenie powiatu zawierciańskiego. Należy dołożyć starań, aby tak się stało. Zobowiązał się także do przeprowadzenia rozmów z władzami powiatu myszkowskiego w sprawie uregulowania omawianych problemów); 
· poinformował, że koszt  utrzymania dróg w akcji zimowej 2005 / 2006 zamknął się kwotą 1.952.000 zł – wykorzystano 2.303. t soli i 8052 t piasku. Dla porównania podał, że ubiegłoroczne zimowe utrzymanie dróg wymagało nakładów w kwocie 1.409.000 zł (1.393 t soli i 5.700 t piasku). Zanegował treść notatek prasowych o niewłaściwym wykorzystaniu posiadanego przez PZD sprzętu specjalistycznego. Od momentu zakupu „paczer”, pracując na 3 zmiany, przepracował już 3.150 motogodzin, gdy tymczasem zakupiony w tym samym czasie przez powiat raciborski analogiczny sprzęt przepracował jedynie 1000 motogodzin (pracuje tylko na jedna zmianę). Z dokumentami, potwierdzającymi powyższe informacje, można zapoznać się  w siedzibie PZD;   
· oświadczył, że stan zatrudnienia w Powiatowym Zarządzie Dróg w Zawierciu w 2005 roku kształtował się na poziomie  49,5 etatu. Tym samym zdementował pogłoski o dużych przerostach zatrudnienia, sięgających nawet 50 osób. Osoby pełniące dyżury na obwodach drogowych oraz portierzy są zatrudniania w ramach robót interwencyjnych dofinansowywanych przez Powiatowych Urząd Pracy. Jednostka zatrudnia również osoby odbywające zastępczą służbę wojskową. Działania te wpływają na znaczne obniżenie kosztów zatrudnienia. Szczegóły dotyczące wykorzystania zasobów kadrowych są dostępne dla wszystkich zainteresowanych w siedzibie PZD; 
· poinformował, że na drogach wojewódzkich zatwierdzone zostały do realizacji następujące zadania: budowa chodnika w Ciągowicach w kierunku otaczarni, zakończenie budowy chodnika przy ul. Żarnowieckiej w Pilicy i kontynuacja robót na drodze Szczekociny – Włoszczowa. W roku bieżącym planowane jest zakończenie prac na drodze Pilica – Żarnowiec do skrzyżowania z drogą do Wierbki; 
· uzyskanie środków finansowych na realizację ujętego w WPI zadania inwestycyjnego obejmującego ciąg drogowy od skrzyżowania „Centrum” w Zawierciu do Lgoty Murowanej (koszt inwestycji oszacowany został na kwotę 27 mln zł) jest uzależnione od wyników postępowań przetargowych na wykonanie zadań, które uzyskały fundusze                   z EFORR  (np. oszczędności, uzyskane z tego tytułu prze gminę Bytom oszacowano na                              20 mln zł).  Wniosek ten, wraz z 3 innymi wnioskami z województwa śląskiego, został również skierowany do Sektorowego Programu Operacyjnego Transport. Prawdopodobnie na realizacje 3 z nich środki przekaże Ministerstwo Transportu. Wobec powyższego istnieje duża szansa na rozpoczęcie w roku bieżącym przynajmniej budowy  ronda na skrzyżowaniu „Centrum” w Zawierciu.   
Czesław Grabowski podziękował pracownikom PZD za dobre przeprowadzenie akcji zimowej na drogach powiatowych. Kilkanaście razy dzwonił do Obwodu Drogowego                       w Pilicy sygnalizując różnego rodzaju problemu problemy. Za każdym razem interwencja została przyjęta, a występujące uciążliwości w miarę możliwości usunięte. 
Odpowiedzi na interpelacje dotyczące zagadnień związanych z funkcjonowaniem służby zdrowia i Szpitala Powiatowego w Zawierciu udzieliła Dyrektor placówki Teresa Bieńko:
· na wstępie podziękowała Radzie i Zarządowi Powiatu za pomoc finansową, udzieloną Szpitalowi Powiatowemu do chwili obecnej. Wyraziła również słowa podziękowania dla Przewodniczącego Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej Zygmunta Knopika za przedstawienie sytuacji Szpitala i rzetelne omówieni nurtujących go problemów;
· stwierdziła, że zagadnienia dotyczące akcji protestacyjnych zapowiadanych przez środowiska lekarskich są  w ostatnim czasie mocno akcentowane w mediach oraz na łamach i spotkaniach samorządu lekarskiego. W zapowiadany na dzień 7. kwietnia br. proteście lekarze pragną sprzeciwić się dotychczasowym zasadom wynagradzania ich pracy. W dniu 1. kwietnia br. odbędzie się okręgowy zjazd Śląskiej Izby Lekarskiej, na którym opracowane zostaną ewentualne formy protestu. Działania na terenie województwa śląskiego najprawdopodobniej będą spójne z decyzjami Naczelnej Rady Lekarskiej. W czasie trwania protestu zobowiązała się jednak do zorganizowania pracy szpitala w sposób zabezpieczający dobro pacjentów; 
· sprawa dostosowania kosztów dyżurów lekarskich do dyrektyw unijnych jeszcze nie znalazła ostatecznego rozwiązania. Do chwili obecnej obowiązują w tym zakresie przepisy ustawy o zakładach opieki zdrowotnej. Podstawą zatrudnienia i wynagrodzenia lekarzy jest umowa o pracę, do której odnosi się również dotychczasowo pełniony dyżur lekarski. Uwzględnienie zgłaszanych przez lekarzy żądań wzrostu wynagrodzeń,                w tym również wynagrodzeń za dyżury, musi spowodować wzrost ceny punktu za usługi medyczne. Tylko wówczas środki przekazywane w ramach kontraktów z NFZ pozwolą na zabezpieczenie rosnących kosztów zatrudnienia. W przeciwnym wypadku dyrekcje ZOZ nie będą w stanie spełnić żądań płacowych. Tak więc rozstrzygnięcia tych kwestii musza zapaść na poziomie centralnym. Z informacji, uzyskanych na Krajowym Zjeździe, którego była uczestnikiem wynika, że Naczelna Rada Lekarska apeluje do Ministerstwa Zdrowia               i Narodowego Funduszu Zdrowia o wzrost nakładów na służbę zdrowia, natomiast Okręgowe Rady lekarskie próbują sprowadzić sprawę wzrostu wynagrodzeń do katalogu problemów wewnątrzszpitalnych. Jej zdaniem z decyzja w tej sprawie należy poczekać do dnia 1. kwietnia, kiedy to ustalony zostanie ostateczny sposób protestu;
· zakup nowego aparatu rentgenowskiego dla potrzeb szpitala został uwzględniony już                   w przygotowywanym 2 lata temu pierwszym wniosku o pozyskanie środków unijnych. Wprawdzie wniosek ten nie został zakwalifikowany do realizacji, jednak dyrekcja placówki zakłada możliwość ponownego wykorzystania przygotowanej w tym zakresie dokumentacji (obejmującej również zakup mammograf i aparatu USG, potrzebę zakupu  którego wskazał w swoim wcześniejszym  wystąpieniu Starosta Zawierciański),  jeżeli tylko ogłoszone zostaną konkursy na dofinansowanie zadań z funduszy europejskich, obejmujące swoim zasięgiem zakup specjalistycznego sprzętu medycznego. Dyrekcja placówki musi znaleźć sposób na zakup nowego rentgena najpóźniej do 2008 roku. Obecna sytuacja finansowa placówki i problemy z jej bieżącym funkcjonowaniem nie pozwalają na zakup sprzętu w jakiejkolwiek formie, w tym również w formie generującego wysokie koszty leasingu, tym bardziej, że posiadany obecnie sprzęt nadaje się jeszcze do użytku;

· jej zdaniem szpitala kuchnia funkcjonuje prawidłowo, a jej pomieszczenia zostały w miarę wyremontowane.   Przygotowywane posiłki są jakościowo dobre, natomiast ograniczenia ilościowe są wynikiem dostosowania kosztów wydawania posiłków do posiadanych środków finansowych. Po zakończeniu wdrażania systemu ISO dyrekcja przystąpi do wprowadzenia systemu HACCAP, co przyczyni się do poprawy funkcjonowania kuchni;
· oświadczyła, że temat długiego oczekiwania na poradę na Izbie Przyjęć, będący bardzo często tematem rozmów i dyskusji, znajduje się w centrum uwagi Dyrekcji. W imieniu personelu i swoim własnym przeprosiła pacjentów za niedogodności i niedociągnięcia             w tym względzie. Okres oczekiwania jest poradę lekarską uzależniony od liczby pacjentów, zgłaszających się na Izbę Przyjęć w danym momencie. Nie wszystkich da się obsłużyć jednocześnie, stąd kolejność zaopatrzenia zależy od kolejności zgłoszenia. Poza kolejności obsługiwani są pacjenci przewiezieniu przez Pogotowie Ratunkowe, stan których wymaga podjęcia natychmiastowej decyzji o dalszym toku postępowania. Izba Przyjęć jest zbyt mała w stosunku do potrzeb. Posiada tylko 4 pomieszczenia wykorzystywane do badania pacjentów, w tym 2 gabinety zabiegowe. Rozwiązanie problemu lokalowego Izby będzie możliwe po wejściu w życie ustawy o ratownictwie medycznym i przekazaniu na ten cel stosownych środków finansowych;

· ustosunkowując się do informacji prasowych dotyczących zgonu pacjenta jednego                   z oddziałów  wewnętrznych zawierciańskiego szpitala po 5 – godzinnym okresie oczekiwania na pomoc lekarską przedstawiła swoje stanowisko w sprawie. Z informacji, zebranych przez nią nazajutrz po wystąpieniu zdarzenia wynika, że sytuacja przedstawiała się następująco: ten 45 – łóżkowy oddział ten (ze wszystkich oddziałów wewnętrznych obsługujący najwięcej pacjentów) pełnił w tym dniu ostry dyżur. W ciągu nocy przyjął              19 pacjentów. Pacjent został przywieziony przez  Pogotowie Ratunkowe na Izbę Przyjęć        o godz. 6.30. Wykonane bez oczekiwania badanie EKG nie wykazało żadnych cech zawałowych. Przy godziną 7.00 pacjent był już na oddziale (na którym w tym momencie nie było wolnych łóżek, a jedynie dostawki) z diagnozą niestrawności pokarmowej. Ze względu na fakt, że jego stan nie został określony jako ciężki, ok. 40 minut oczekiwał na krześle na przygotowanie łóżka, po czym trafił na salę chorych.  Jego stan zaczął się pogarszać i ok. godz. 10.00 został przeniesiony z sali ogólnej na salę intensywnego  nadzoru, gdzie później był reanimowany i podłączony do sprzętu monitorującego jego stan. Przy reanimacji, która trwała ok. 1,5 godziny było 7 lekarzy, w tym 2 anestezjologów z Oddziału Anestezjologii i Intensywnej Terapii. Zgon nastąpił ok. godz. 12.00. Wobec powyższego nieprawdziwe są stwierdzenia, jakoby zgon pacjenta nastąpił na korytarzu bez określonego i wdrożonego leczenia. Nadmieniała, że rodzina zmarłego nie kontaktowała się z dyrekcją, tylko skierowała sprawę do prokuratury. O niezadowoleniu z ich strony dowiedziała się z prasy. W chwili obecnej prowadzone jest postępowanie wyjaśniające, w trakcie którego przeprowadzona będzie również analiza dokumentacji medycznej.  Dokumentacja tego przypadku została przekazana do konsultanta wojewódzkiego z prośbą o wydanie opinii, z której jednoznacznie wynika, że leczenie było przeprowadzone prawidłowo. Tak więc konsultant nie dopatrzył się żadnego błędu lekarskiego. W wyniku sekcji zwłok ustalono, iż  przyczyna zgonu był zawał przedniej ściany serca. Nie była to więc postać brzuszna zawału, co mogłoby wynikać ze stwierdzonych u pacjenta objawów. Nie jest  stanie stwierdzić, czy możliwe było skrócenie czasu oczekiwania na łóżko. W momencie hospitalizowania chorego należy dołożyć wszelkich starań, aby natychmiast został umieszczony na sali, niemniej jednak nie zawsze jest to możliwe. W takich sytuacjach dochodzi do pożyczania łóżek z innych oddziałów lub do tymczasowego umieszczenia chorego na oddziale, dysponującym wolnymi miejscami;
· w odpowiedzi na pytanie Adama Rozlacha oświadczyła, że treść notatki prasowej nie odzwierciedla stanu faktycznego. Dyrekcja placówki ma przygotowane stanowisko                    w sprawie, ale z jego przekazaniem do mediów czeka do momentu zakończenia postępowania prokuratorskiego. Zobowiązała się również do podjęcia decyzji w sprawie zamieszczenia w prasie wyjaśnień  co najmniej takiej samej wielkości jak wskazany                w interpelacji artykuł; 
· sprawa wyjazdów zagranicznych lekarzy jest monitorowana przez Śląską Izbę Lekarską.       W roku ubiegłym ze Śląska wyjechało 700 lekarzy specjalistów, głównie anestezjologów, chirurgów i radiologów, co rodzi obawę, że w niedługim czasie może ich zabraknąć. Szpital Powiatowy w Zawierciu w chwili obecnej ma pełną obsadę lekarską, ale na terenie miasta brakuje radiologów.  
Piotr Van der Coghen zwrócił uwagę, że Izba Przyjęć udziela porad ambulatoryjnych pacjentom nie wymagającym hospitalizacji. Złe opinie o zawierciańskim szpitalu tworzą się więc w dużej mierze na podstawie tego typu kontaktów. Dlatego też ta część szpitala musi działać sprawnie i skutecznie. W związku z powyższym po raz kolejny sugerował konieczność wprowadzenia na Izbie Przyjęć dyżurów lekarza, który decydowałby                                 w szczególności o kolejności zaopatrywania pacjentów. Bardzo często zdarzają się sytuacje, w który stan chorego przywiezionego przez rodzinę jest  znacznie gorszy od chorego przywiezionego przez Pogotowie Ratunkowe. Lekarz ma również prawo decydować                       o podaniu leków i ma z pewnością lepszy od pielęgniarki kontakt z dyżurującymi na oddziałach specjalistami, wzywanymi do przeprowadzenia konsultacji medycznej. 

W związku z trudną sytuacją materialną Jerzy Gębala zaproponował wystąpienie do władz gminnych z prośbą o zorganizowanie akcji przekazywania przez rolników płodów rolnych na rzecz Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Jak wynika z informacji prasowych tego typu inicjatywa, zorganizowana przez jeden z samorządów, przyniosła bardzo pozytywne efekty. P  Ponadto prosił o uzupełnienie wywieszonej na Izbie Przyjęć informacji w sprawie przyjmowania przez dyrekcję skarg i wniosków o miejsce urzędowania i numer telefonu, pod którym można się w tych sprawach kontaktować. Chciał wiedzieć, jak często dyrekcja jednostki wizytuje poszczególne oddziały, co – jego zdaniem -  byłoby konieczne, szczególnie w kontekście omawianego wyżej przypadku.   

Ustosunkowując się do poruszonych zagadnień Teresa Bieńko stwierdziła, że:

· najwięcej pacjentów pojawia się na Izbie Przyjęć w godzinach od 15.00 do 22.00.                   W związku z powyższym dyrekcja jednostki, oprócz całodobowego dyżuru chirurga na Izbie Przyjęć, w prowadziła w tych godzinach dodatkowy dyżur lekarza internisty.                 W godzinach dopołudniowych Izbę Przyjęć obsługuje lekarz z oddziału, pełniącego „ostry dyżur”. Rozwiązanie to jest dostosowane do możliwości finansowych jednostki. Przy okazji przypomniała, że kontrakt z NFZ przewiduje 2.000 zł ryczałtu na dobowe funkcjonowanie Izby Przyjęć, gdy tymczasem koszt jej działalności wymaga nakładów                 w wysokości 3.700 zł. Poinformowała, że już po raz kolejny wystąpiła do NFZ                         z wnioskiem o zwiększenie funduszy na ten cel;

· kontrolowanie działalności poszczególnych oddziałów należy do obowiązków ordynatora, a nie dyrekcji placówki. Niemniej jednak zarówno ona, jak i jej zastępca dość często wizytują oddziały, chociażby ze względu na konieczność kontaktowania się                                       z ordynatorami, lekarzami i zespołem pielęgniarskim. Celem kontroli, które wielokrotnie mają miejsce w godzinach popołudniowych i wieczornych, jest również sprawdzenie, czy   prowadzone prace remontowane nie są zbyt uciążliwe dla pacjentów. 

Starosta Leszek Wojdas: 

· wyjaśnił, że do dnia dzisiejszego brak odpowiedzi na wystosowany 3 miesiące temu wniosek do Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w  Katowicach w sprawie przekazywania bieżących informacji o stanie środowiska na terenie powiatu celem zamieszczania ich na stronie internatowej Starostwa. Zobowiązał się, że rozmowy w tej sprawie będą kontynuowane. Do czasu ich zakończenia można posiłkować się zamieszczanymi na stronie internetowej Inspektoratu komunikatami ekologicznymi dla  Dąbrowy Górniczej i Złotego Potoku, gdyż są to miejscowości położone najbliżej Zawiercia;

· zobowiązał się do wystosowania kolejnego wystąpienia do Dyrekcji PKP w sprawie dostosowania przejść dla pieszych dla potrzeb osób niepełnosprawnych, choć – jak przyznał – kontakty z tą instytucja są trudne ze względu na brak chęci współpracy;  
· ustosunkowując się do propozycji zorganizowania akcji pozyskiwania płodów rolnych dla Szpitala stwierdził, że - jego zdaniem - problemem wymagającym natychmiastowego rozwiązania jest dożywianie dzieci w szkołach. Problem ten występuje także na terenie powiatu zawierciańskiego. Samorządy , mimo pozyskania na ten cel funduszy                            z programów osłonowych, nie są w stanie wygospodarować środków na zabezpieczenie wkładu własnego;   

· zauważył, że zakładach opieki zdrowotnej prowadzonych przez powiat wdrażane są procesy restrukturyzacyjne. Z uzyskanych w bieżącym tygodniu informacji wynika, że zakłady mogą liczyć nawet na 70% umorzenie zaciągniętych na ten cel kredytów. Obciążenie budżetu z tytułu poręczeń tych zobowiązań jest tak duże, że – jak informują służby finansowe Starostwa – mogą w 2010 roku ograniczyć zdolność kredytową powiatu. Oświadczył, że jeżeli zostanie Starostą zawierciańskim w następnej kadencji postara się zrealizować, oczywiście przy pomocy Rady Powiatu, wszystkie żądania i wnioski Szpitala. Trzeba pamiętać, że Szpitalowi Powiatowemu w Zawierciu jako jedynej tego typu placówce w okolicy nie grożą żadne przekształcenia prywatyzacyjne. Obecne władze powiatu  dołożą wszelkich starań, aby zapewnić pacjentom dostęp do publicznych zakładów opieki zdrowotnej, co oczywiście nie znaczy, że nie będą wspierać rozwoju sektora niepublicznego.  
Interpelujący przyjęli złożone wyjaśnienia.

Ad.23.)
Prowadzący obrady Andrzej Danecki przypomniał radnym o ustawowym obowiązku składania oświadczeń o stanie majątkowym do końca miesiąca kwietnia br.  
Ad.24.)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki - dziękując wszystkim za aktywny udział 
w obradach - zamknął XXXIX sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego. 

Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 13. 20.

Protokół sporządziła:

