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Załącznik nr 7 do protokołu Nr XLV / 06

z dnia 26. października 2006 roku.

SPRAWOZDANIE

Z  DZIAŁALNOŚCI  RADY  POWIATU  ZAWIERCIAŃSKIEGO

W  KADENCJI 2002 – 2006
Rada Powiatu Zawierciańskiego II kadencji została wybrana w dniu 27. października 2002 roku. Pierwsza sesja, inauguracyjna pracę Rady, odbyła się w dniu 19. grudnia 2002 roku.
Od grudnia 2002 roku do października 2006 roku Rada Powiatu Zawierciańskiego obradowała na 45 sesjach, podejmując łącznie 508 uchwał w sprawach przekazanych do jej kompetencji stosownymi przepisami prawa.
Rada Powiatu uchwaliła 27 aktów prawa miejscowego, opublikowanych w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego. Akty te, oprócz zmian w Statucie Powiatu, określają m.in.: zasady wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowo – wychowawczych oraz placówkach opiekuńczo – wychowawczych prowadzonych przez powiat, wysokość opłat za usunięcie pojazdów z drogi oraz ich parkowanie, zasady ponoszenia odpłatności za korzystanie z Ośrodka Interwencji Kryzysowej w Górze Włodowskiej oraz warunki częściowego lub całkowitego zwalniania z opłat za pobyt dziecka 
w rodzinie zastępczej lub placówce opiekuńczo – wychowawczej.  
W toku kadencji podjęto 46 uchwał dotyczących funkcjonowania Rady Powiatu i jej organów wewnętrznych, Zarządu Powiatu oraz Starostwa Powiatowego w Zawierciu. Zaliczyć do nich należy: powołanie Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu, wybór Starosty, Wicestarosty i członków Zarządu, powołanie Komisji Rewizyjnej i stałych Komisji merytorycznych Rady wraz z określeniem zakresu ich działania oraz ustaleniem ich składu osobowego, ustalenie wysokości diet czy uchwalenie Statutu i zmian do Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Zawierciu.  
Stosownie do zapisów ustawy o samorządzie powiatowym i ustawy o finansach publicznych Rada Powiatu podejmowała corocznie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu 
i dokonywała w nim zmian, rozpatrywała sprawozdania z wykonania budżetu, uchwały                     o zaciągnięciu kredytów na realizację inwestycji oraz uchwały w sprawie utworzenia rachunków dochodów własnych dla jednostkach organizacyjnych powiatu. Łącznie w tym zakresie podjęto 85 uchwał. 

W okresie sprawozdawczym podjęto 57 uchwał dotyczących funkcjonowania systemu oświaty na terenie powiatu, obejmujących m.in. przekształcenie szkół ponadpodstawowych  w szkoły ponadgimnazjalne  oraz utworzenie policealnych szkół dla dorosłych,  nadając im jednocześnie pierwsze statuty. Na przestrzeni kadencji Rada podjęła szereg uchwał dotyczących inwestycji oświatowych, które skutkowały oddaniem do użytku sali gimnastycznej wraz z zapleczem przy Zespole Szkół Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu, hali sportowej przy Zespole Szkół w Szczekocinach i budynku dydaktycznego w Pilicy, w którym od 1. września br. funkcjonuje Zespół Szkół, utworzony na bazie Liceum Ogólnokształcącego w Pilicy i Zespołu Szkół w Wierbce.
Na przestrzeni kadencji Rada podjęła 64 uchwały w zakresie służby zdrowia, z czego 

30 dotyczyło zatwierdzenia zmian w Statucie Szpitala Powiatowego i Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego.   
Stosownymi uchwałami Rada Powiatu  pozytywnie zaopiniowała programy restrukturyzacyjne samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej prowadzonych przez powiat , jak również wyraziła zgodę na podjęcie na ich rzecz działań inwestycyjnych. Do najważniejszych i najistotniejszych zadań w tym względzie z punktu widzenia potrzeb mieszkańców powiatu zaliczyć należy:  przystąpienie do realizacji zadania pn. „Modernizacja  i doposażenie w sprzęt medyczny Bloku Operacyjnego Szpitala Powiatowego w Zawierciu” czy dostosowanie dla potrzeb osób niepełnosprawnych obiektów i przychodni wchodzących w skład  Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego. 
W zakresie gospodarowania mieniem powiatu podjęto 23 uchwały dotyczące m.in. darowizny nieruchomości zabudowanych na rzecz samorządów gminnych wchodzących w skład powiatu w związku z procesem restrukturyzacyjnym służby zdrowia, przekazania mienia do powiatowego zasobu nieruchomości i wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiących mienie powiatu i zbędnych do realizacji jego zadań ustawowych.
Pozwolę sobie w tym miejscu wymienić kilka uchwał podjętych w obecnej kadencji, mających kluczowe znaczenie dla działalności powiatu  w latach następnych:
· Uchwała Nr VIII / 76 / 03 z dnia 26 czerwca 2003 roku w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Działań na rzecz Osób Niepełnosprawnych na lata 2003 – 2013;
· Uchwała Nr XIV / 120 / 03 z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska wraz z Planem gospodarki odpadami dla powiatu zawierciańskiego na lata 2004 – 2011;
· Uchwała Nr XVIII / 176 / 04 z dnia 27 maja 2004 roku z późniejszymi zmianami                     w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Zawierciańskiego. WPI obejmuje inwestycje w zakresie dróg powiatowych, inwestycje na rzecz Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego i Szpitala Powiatowego oraz rozpoczętą jesienią br. bu budowę szkolnej hali sportowej z zespołem boisk przy I Liceum Ogólnokształcącym im. S. Żeromskiego w Zawierciu”;

· Uchwała Nr XXI / 207 / 04 z dnia 30 września 2004 roku w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Turystyki w Powiecie Zawierciańskim;
· Uchwała Nr  XXXII / 344 / 05 z dnia 25 sierpnia 2005 roku w sprawie przyjęcia „Karty współpracy powiatu zawierciańskiego z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego”;
· Uchwała Nr XXXIII / 357 / 05 z dnia 29 września 2005 roku w sprawie uchwalenia programów rozwojowych do Strategii Rozwoju Powiatu Zawierciańskiego;
· Uchwała Nr XXXV / 389 / 05 z dnia 24 listopada 2005 roku w sprawie przyjęcia Lokalnego Planu Rozwoju Powiatu Zawierciańskiego;

Rada Powiatu rozpatrzyła ponadto 12 skarg na działalność Starosty, Zarządu Powiatu                   i powiatowych służb, inspekcji i straży, każdorazowo uznając ich bezzasadność. 
W ramach realizacji zadań wynikających z przystąpienia powiatu zawierciańskiego  do akcji społecznej „Przejrzysta Polska” radni przyjęli Kodeks etyki radnego powiatu zawierciańskiego oraz ustalili zasady funkcjonowania tzw. Komisji Etyki, powoływanej w przypadku naruszenia przez członków Rady postanowień i zapisów ww. Kodeksu.  Ponadto wprowadzono szereg zmian w regulaminie pracy Rady, polegających m.in. na wprowadzeniu zasady głosowania imiennego przy podejmowaniu uchwał dotyczących istotnych spraw finansowych czy na obowiązku przeprowadzania corocznych szkoleń merytorycznych i proceduralnych.     
Jedną z form aktywności radnych są interpelacje i zapytania, składane podczas posiedzeń Rady oraz w okresie pomiędzy sesjami. W kończącej się kadencji złożono ogółem 405 interpelacji i wniosków, tematyka których była bardzo różnorodna. W 173 interpelacjach poruszono zagadnienia dotyczące stanu dróg powiatowych,  68 dotyczyło kwestii funkcjonowania na terenie powiatu służby zdrowia. Pozostałe nawiązywały w większości             do spraw z zakresu porządku publicznego, bezpieczeństwa mieszkańców, jak również działalności powiatu i funkcjonowania Starostwa Powiatowego w Zawierciu.







