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PROTOKÓŁ NR  XLV / 06

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia  26. października 2006 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Zawierciańskiego Andrzeja Daneckiego.  Początek obrad – godzina 10.00. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:

Jarosław Ciszewski

Spoza grona Rady obecni byli:

Wicemarszałek Województwa Śląskiego Jan Grela, radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu z Przewodniczącym Rady Miejskiej  w Zawierciu Romanem Tyszczakiem 
i Prezydentem Miasta Zawiercia Ryszardem Machem, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego 
w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu, mieszkańcy powiatu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XLV sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu                ze Starostą Leszkiem Wojdasem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.  
Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie rozszerzenia przekazanego radnym w materiałach sesyjnych porządku obrad sesji
o następujące punkty:

· pkt 15 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLII / 480 / 06                z dnia 29 czerwca 2006 roku w sprawie uchwalenia regulaminu przyznawania                            i przekazywania stypendiów z Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego, współfinansowanego Europejskiego Funduszu Społecznego i środków budżetu państwa w roku szkolnym 2006 / 2007”. 
Wprowadzenie pod obrady Rady Powiatu powyższej uchwały wynika z konieczności zmiany wysokości stypendiów celem dostosowania ich do poziomu, ustalonego przez  Urząd Marszałkowski w Katowicach, który podjął decyzję o zmianie dotychczasowych kwot.  

W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  22 głosach „za”.
· pkt 16 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIX / 433 / 06 z dnia 30 marca 2006 roku w sprawie określenia zadań i wysokości  środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2006 roku  z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych”. 

Przyjęcie powyższej uchwały umożliwi zwiększenie funduszy na dofinansowanie zakupu sprzętu ortopedycznego i środków pomocniczych kosztem zmniejszenia funduszy na pożyczki na prowadzenie działalności gospodarczej z powodu braku wnioskodawców                w tym zakresie. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.

Projekty ww. uchwał zostały przekazane radnym przed rozpoczęciem obrad. Kolejność  pozostałych punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio.   

Porządek obrad sesji wraz z przyjętymi wyżej zmianami  w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”(załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)
Protokół Nr XLIV / 06 z dnia 28. września 2006 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu – od 7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu, został przyjęty bez uwag  

i zastrzeżeń. 

Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Leszek Wojdas.     

Zarząd odbył posiedzenia w dniach 29. września, 9. października, 17. października 

i 25. października br. zajmując się następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w planie budżetu powiatu na 2006 rok oraz zmian w układzie wykonawczym;  

· opracowania harmonogramu realizacji  dochodów i wydatków budżetu powiatu na             IV kwartał 2006 roku;
· wyrażenia opinii odnośnie czasowego ograniczenia działalności Szpitala Powiatowego w Zawierciu; 
· upoważnienia dyrektorów powiatowych jednostek budżetowych do dokonywania przeniesień w planach rachunku dochodów własnych; 
· zatwierdzenia listy uczniów, którym przyznano stypendia z Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego i środków budżetu państwa w roku szkolnym 2006 / 2007; 
· uchwalenia Regulaminów Organizacyjnych Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu              i Ośrodka Usług Opiekuńczo – Wychowawczych w Zawierciu; 
· zakupu aparatury medycznej dla Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu;

· wyrażenia zgody na przyjęcia darowizny aparatury i sprzętu medycznego przez Szpital Powiatowy w Zawierciu;

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umów najmu lokali użytkowych, znajdujących się w budynkach będących w trwałym zarządzie Zespołu Szkół im. X. Dunikowskiego w Zawierciu, Zespołu Szkół w Pilicy i Zespołu Szkół w Porębie.
· zajął stanowiska w sprawach wniosków i pism:  

· Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu w sprawie zmiany przeznaczenia części środków inwestycyjnych będących w dyspozycji jednostki; 
· Dyrektora Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu o sfinansowaniu zakupu aparatu rtg;

Decyzją Zarządu Powiatu wyasygnowano na ten cel kwotę 200 tys. zł.  
· Dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu w sprawie kolejnego przesunięcia terminu spłaty pożyczki oraz zaakceptowania zwiększenia zakresu robót budowanych przy modernizacji bloku operacyjnego (co zwiększy wydatki na ten cel o ok. 100 tys. zł) – opinia pozytywna;
· Dyrektora II Liceum Ogólnokształcącego im. H. Malczewskiej w Zawierciu w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy najmu powierzchni reklamowej na terenie szkoły – opinia pozytywna; 
· wniosku Powiatowej Rady Sportu o zabezpieczenie w budżecie powiatu na 2007 rok środków finansowych na współorganizację imprez sportowych.
· Dyrektora II Liceum Ogólnokształcącego im. H. Malczewskiej w Zawierciu w sprawie zwiększenia zatrudnienia w grupie pracowników administracji o ½ etatu – opinia pozytywna;
· Dyrektora Zespołu Obsługi Ekonomiczno  Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu o wyrażenie zgody na zwiększenie zatrudnienia i 1 etat pracownika pomocniczego w okresie od 3.11.2006 roku do 30.06.2007 roku – opinia pozytywna; 

· Zarządu Miejskiego Komitetu Pomocy Społecznej w Zawierciu w sprawie zaplanowania w budżecie powiatu na 2007 rok funduszy na dofinansowanie realizacji programu unijnego PEAD 2007;
· Polskiego Związku Niewidomych Okręg Śląski o wsparcie finansowe przy wydawaniu kwartalnika „Dźwięk Słowa”;
· Pełnomocnika Wspólnoty Mieszkaniowej, mieszczącej się w Siewierzu, ul. Żwirki                 i Wigury 31.

· przyjął informacje Skarbnika Powiatu w sprawie sytuacji finansowej Szpitala Powiatowego w Zawierciu oraz Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu.

· zapoznał się i zatwierdził wartości lokali wyodrębnionych mieszkalnych, położonych                w Zawierciu, ul. Równa 15.
· zaakceptował opracowany przez firmę EXTREM sp. Z o. o. w Gliwicach program funkcjonalno – użytkowy pn. „Termoizolacja budynku przychodni Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego, ul. Powstańców Śląskich 8 w Zawierciu”.

· zawarł umowę Panią  Zofią Czernek, prowadzącą działalność pn. Apteka w Zawierciu – Kromołowie, na dzierżawę nieruchomości, położonej w Zawierciu, ul. Siewierska 74.

· zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  

· w omawianym okresie rozstrzygnięte zostały następujące postępowania przetargowe:                        
· dostawę wraz z montażem urządzenia dźwigowego dla osób niepełnosprawnych  przy Przychodni Nr 1 w Zawierciu, ul. Gałczyńskiego 1.  Wybrano ofertę P.H.U. „PLAWIA” z siedzibą w Katowicach za kwotę 109.491,84 zł; 
· dostawę wraz z montażem urządzenia dźwigowego dla osób niepełnosprawnych  przy Poradni D i K w Zawierciu, ul. Niedziałkowskiego 15.  Wybrano ofertę P.H.U. „PLAWIA” z siedzibą w Katowicach za kwotę 145.081,05 zł. 

Ponadto poinformował, że:

· w dniach 12 – 13 października br. odbyły się na terenie powiatu ćwiczenia w zakresie działań obronnych.  Tematem ćwiczeń było kierowanie uruchamianiem działań operacyjnych przez organy administracji publicznej w stanie gotowości obronnej czasu kryzysu.  W ćwiczeniach uczestniczyły wydziały Starostwa. W trakcie ćwiczeń pracownicy Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach przeprowadzili kontrolę realizacji powyższych zadań w Starostwie, w Urzędzie Miasta i Gminy w Szczekocinach oraz w Urzędzie Gminy w Irządzach;
· w dniu 24. października br. odbyło się posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku, poświęcone ocenie stopnia przygotowania poszczególnych służb, inspekcji i straży do sezonu zimowego 2006 / 2007. W posiedzeniu udział wzięli przedstawiciele miejskich             i  gminnych ośrodków pomocy społecznej z terenu powiatu, którzy przekazali sprawozdania o przeciwdziałaniu negatywnym skutkom nadchodzącej zimy;

· zgodnie z wymogami  ustawy o samorządzie powiatowym przedstawił informację                     o oświadczeniach majątkowych, złożonych na jego ręce przez członków Zarządu Powiatu, Skarbnika i Sekretarza Powiatu, kierowników powiatowych jednostek organizacyjnych oraz osób wydających decyzje administracyjne w imieniu Starosty. Większość oświadczeń została złożona w ustawowym terminie, tzn. do dnia 2.05.2006 roku.  
Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag i zapytań ze strony radnych.    

Ad.5.)
Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad. 
Za zgodą Przewodniczącego Rady Powiatu Przewodniczący głos zabrał Wicemarszałek Województwa Śląskiego Jan Grela:

· na wstępie podziękował radnym i władzom powiatu zawierciańskiego za owocną współpracę w kończącej się kadencji. Szczególne słowa podziękowania skierował na ręce Starosty Leszka Wojdasa, Członka Zarządu Powiatu Henryka Goncerza, z którym dane mu było kontaktować się najczęściej oraz do pracowników wszystkich służb podległych Staroście. Dzięki właściwej postawie stron współpraca pomiędzy powiatem zawierciańskim a Sejmikiem Województwa Śląskiego  – mimo różnic politycznych – była bardzo merytoryczna i wzorcowa, co widać przede wszystkim po inwestycjach. Nie udało się zrealizować wszystkich wniosków i postulatów. Nie wykorzystano także wszystkich możliwości w kierunku poprawy stanu dróg;

· podziękował wszystkim burmistrzom i wójtom terenu powiatu z Prezydentem Miasta Zawiercia Ryszardem Machem na czele, współpraca z którymi w czasie trwania kadencji układała się  prawidłowo. Nie udało się nawiązać kontaktu jedynie z Burmistrzem Poręby, co spowodowało, że gmina ta nie uzyskała z województwa żadnych środków finansowych;

· poinformował, że w latach 2007 – 2013 uruchomiony zostanie Program Rozwoju Obszarów Wiejskich, na rzecz którego z funduszy unijnych przekazana będzie kwota ok. 100 mln zł rocznie. Ponadto aż 20% funduszy w ramach ZPORR, czyli ok. 300 mln euro  zabezpieczono dla powiatów ziemskich, gmin wiejskich i miejsko – wiejskich;

· wszystkim osobom kandydującym w zbliżających się wyborach życzył powodzenia                    i uzyskania mandatu radnego z pożytkiem dla całego powiatu. 
Ad. 6)
Projekt uchwały Nr XLV / 498 /  06 w sprawie oceny realizacji Strategii Rozwoju Powiatu Zawierciańskiego (załącznik nr 2 do protokołu) w wyniku przeprowadzonego głosowania  został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  

Ad.7.)

Projekt uchwały Nr XLV / 499 /  06 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVI / 397 / 05 
z dnia 29 grudnia 2005 roku w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Zawierciu został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  

Ad.8.)
Projekt uchwały Nr XLV / 500 / 06 w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowo – wychowawczych oraz placówkach opiekuńczo – wychowawczych prowadzonych przez powiat zawierciański na 2007 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej i Kultury, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.   
Ad.9.)
W imieniu Zarządu Powiatu Starosta Leszek Wojdas – na wniosek Komisji Rolnictwa                      i Ochrony Środowiska -  zgłosił autopoprawkę do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały, polegającą na  wprowadzeniu zmian do § 2 i zastąpieniu pkt 2 - 4                                                   brzmieniu: 

„2.  Straży Pożarnej;  

  3. Pogotowia Ratunkowego;  

  4.  Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego” 

zapisem w brzmieniu: „ służb ratowniczych powołanych ustawą”.  
Projekt uchwały Nr XLV / 501/  06 w sprawie wprowadzenia zakazu używania jednostek pływających o napędzie spalinowym na zbiornikach Dzibice i Siamoszyce  w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”. 
Ad.10.)
Projekt uchwały Nr XLV / 502 / 06 w sprawie współfinansowania inwestycji pn. „Wykorzystanie technologii informatycznych w celu poprawy efektywności pracy Szpitala Powiatowego w Zawierciu”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji ochrony Zdrowia             i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23  głosach „za”.    
Ad.11.)

W imieniu Zarządu Powiatu Starosta Leszek Wojdas zgłosił autopoprawkę do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały, polegającą na zmianie wskazanego § 1 terminu czasowego wyłączenia z funkcjonowania bloku operacyjnego i zastąpienie zapisu: „od 16 października 2006 roku do 5 listopada 2006 roku” zapisem: „od 30 października 2006 roku do 12 listopada 2006 roku”.  Powyższa zmiana wynika z konieczności wykonania dodatkowych prac modernizacyjnych związanych z remontem i modernizacją Bloku Operacyjnego.
Projekt uchwały Nr XLV / 503 / 06 w sprawie czasowego ograniczenia działalności Szpitala Powiatowego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia                       i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 
23 głosach „za”.   
Ad.12.
Projekt uchwały Nr XLV / 504 / 06 w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.   

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki ogłosił  30 – minutową przerwę 

w obradach.

Ad.13.
Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki  przystąpił do realizacji kolejnych punktów porządku posiedzenia. 

W imieniu Zarządu Powiatu Starosta Leszek Wojdas zgłosił autopoprawkę do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały w brzmieniu załącznika nr 3 do protokołu 

Projekt uchwały Nr XLV / 505 / 06 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2006 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.   

Ad.14.
Projekt uchwały Nr XLV / 506 / 06 w sprawie uchylenia Uchwały Nr XVIII / 176 / 04 z dnia 27 maja 2004 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Zawierciańskiego na lata 2004 – 2007 w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.   

Ad.15.
Projekt uchwały Nr XLV / 507 / 06 w sprawie zmiany Uchwały Nr XLII / 480 / 06 z dnia  

29 czerwca 2006 roku w sprawie uchwalenia regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów z Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego i środków budżetu państwa 

w roku szkolnym 2006 / 2007, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej 

i Kultury, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.   

Ad.16.
Projekt uchwały Nr XLV / 508 / 06 w sprawie zmiany Uchwały XXXIX / 433 / 06 z dnia 

30 marca 2006 roku w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2006 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.   
Ad.17.
Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki odczytał informację Wojewody Śląskiego             o oświadczeniach majątkowych za 2005 rok, złożonych na jego ręce przez Przewodniczącego Rady Powiatu i Starostę Zawierciańskiego (załącznik nr 4 do protokołu) oraz przedstawił informacje dotyczące oświadczeń o stanie majątkowym, złożonych przez radnych powiatu zawierciańskiego według staniu na dzień 31.12.2004 roku (załącznik nr 5 do protokołu).

Ad.18.
Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli, przeprowadzonych w okresie od sierpnia do października 2006 roku przedstawiła Przewodnicząca Komisji Czesława Dudek (załącznik 

nr 6 do protokołu).

Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń. 
Ad.19.
Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki pozytywnie ustosunkował się do prośby Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Mariana Gajdy i udzielił mu głosu 
w tym punkcie porządku obrad. 
Marian Gajda:

· stwierdził, że do zabrania głosu skłoniły go publikacje prasowe, zawierające nieprawdziwe informacje na temat inwestycji pn. Przebudowa DP skrzyżowanie „Centrum” – 3-go Maja – Kościuszki – Blanowska – skrzyżowanie „Piecki”– Skarżyce – Lgota Murowana.  Oświadczyl, że inwestycja ta bedzie realizowana zgodnie z wczesniejszymi ustaleniami, czyli 25% środków pochodzić będzie z budżetu powiatu,              a 75% - z ZPORR. Nie udało sie jednak pozyskac funduszy zewnetrznych w roku bieżacym, co uniemożliwiło rozpoczęcie inwestycji jeszcze w tej kadencji. Wniosek ten znajduje sie na pierwszym  miejscu listy rezerwowej i ma duże szanse na dofinansowanie z tzw. oszczędności poprzetargowych. Zadanie inwestycyjne na drodze wojewódzkiej                  o wartości kosztorysowej 34 mln zł po przeprowadzeniu przetargu na wybór wykonawcy realizowane będzie za kwotę 22 mln zł. Pozyskane w ten sposób 12 mln zł zostanie przekazane powiatowi zawierciańskiemu na dofinansowanie ww. zadania;
· korzystając z okazji pragnął przekazać informacje dotyczące  częściowego rozliczenia środków z kredytu w kwocie 4 mln zł, zaciągniętego w roku bieżącym na remont dróg powiatowych.  
·  korzystając z okazji poinformował, że wszystkie inwestycje zatwierdzone do wykonania w ramach 4 mln kredytu na remont dróg powiatowych zostały zrealizowane. W ramach oszczędności udało się wykonać następujące roboty dodatkowe: nakładkę asfaltową                    na ul. Górniczej w Rudnikach, wymianę podbudowy i nakładkę na ul. Zielonej                         w Szczekocinach, chodniki na ul. Przyjaźni i ul. Borowej w Zawierciu, w Rzędkowicach, w Kromołowie, w Łośnicach, w Niegowonicach, w Dzibicach, na ul. Fabrycznej                        w miejscowości Wysoka i w Ciągowicach. Wykonano również roboty drogowe na                   ul. Wysokiej w Łazach. ul. Batalionów Chłopskich w Kroczycach, ul. Szkolnej w Rokitnie Szlacheckim (frezowanie na odcinku 300 m),  oraz frezowanie na drodze w Kidowie.   Rozpoczęto prace na ul. Leśnej w Morsku i ul. Żarnowieckiej w Pilicy.
· do końca tygodnia zakończony zostanie zakończone zostaną główne prace remontowe na   6 - kilometrowym odcinku drogi wojewódzkiej nr 796. Termin wykonania ustalony jest na koniec miesiąca listopada br. Ze względu na zbliżający się dzień 1. listopada wraz ze Starostą podjął decyzję o zamknięciu kolejnego odcinka tej drogi od skrzyżowania z drogą krajową do skrzyżowania z ul. Rzemieślniczą  dopiero w pierwszych dniach miesiąca grudnia; 
· wyraził przekonanie, że w ostatnim okresie  m.in. dzięki decyzjom Rady Powiatu, stan infrastruktury drogowej w mieście i w powiecie uległ znaczącej poprawie. Przykry natomiast jest fakt,  że lokalne media podają  jednak nieprawdziwe informacje w tym zakresie;

· kończąc pragnął serdecznie podziękować Zarządowi Powiatu i  radnym za współpracę przez 2,5 roku, kiedy to pełnił funkcję Dyrektora PZD. Życzył wszystkim kandydującym w wyborach samorządowych do Rady Powiatu spotkania na tej sali w następnej kadencji.
Wobec braku interpelacji i zapytań ze strony radnych Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki  ogłosił 30 – minutową przerwę w obradach. 
Ad.20. i ad.21.) 
Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki   przedstawił sprawozdanie z działalności Rady Powiatu Zawierciańskiego  w kadencji 2002 – 2006 (załącznik nr 7 do protokołu). Na zakończenie podziękował za współpracę  Zarządowi Powiatu na czele ze Starostą Leszkiem Wojdasem, Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu, służbom zespolonym powiatu, kierownictwu jednostek organizacyjnych powiatu, Skarbnikowi, Sekretarzowi oraz pracownicom Biura Rady Powiatu. Na ręce Prezydenta Miasta Zawiercia Ryszarda Macha przekazał słowa podziękowania za owocne współdziałanie w kończącej się kadencji, za stworzenie klimatu życzliwości i serdeczności we wzajemnych kontaktach, prosząc również o  ich przekazanie  najbliższym współpracownikom. Przede wszystkim jednak podziękował członkom Rady Powiatu, której przewodniczył przez ostatnie 4 lata. Była to rada gospodarna i roztropna, rada, w której miejsce ideologii zastąpiła troska o dobro mieszkańców, o ich bezpieczeństwo i poprawę bytu.. Wszystkim tym, którzy planują ubiegać się o mandat radnego powiatu w następnej kadencji życzył sukcesów w nadchodzących wyborach. 
Podsumowania pracy Zarządu Powiatu w kończącej się kadencji dokonał Starosta Leszek Wojdas (załącznik nr 8 do protokołu). Kończąc, podziękował: swoim najbliższym współpracownikom tworzącym Zarząd Powiatu, Wicemarszałkowi Województwa Śląskiego Janowi Greli i radnemu Sejmiku Województwa Marianowi Gajdzie za współpracę i  aktywny wkład w rozwój powiatu, Prezydentowi Miasta Zawiercia Ryszardowi Machowi oraz burmistrzom i wójtom gmin powiatu zawierciańskiego za współdziałanie i tolerancję, życząc im  jednocześnie powodzenia w zbliżającej się walce wyborczej, kierownikom powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownikom powiatowych jednostek organizacyjnych, dyrekcji Szpitala Powiatowego w Zawierciu i Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu,  Naczelnikom Wydziałów i pracownikom Starostwa Powiatowego za przykładną realizację nałożonych na nich obowiązków. Na ręce Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących Rady Powiatu złożył podziękowania dla wszystkich radnych, z którymi jako jeden z nich, ale jednocześnie Przewodniczący Zarządu Powiatu starał się rozwiązywać problemy lokalnej społeczności. To była naprawdę dobra Rada.
Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki wraz ze Starostą Leszkiem Wojdasem wręczyli radnym podziękowania za wysiłek włożony w rozwój powiatu wraz z życzeniami dalszych sukcesów w życiu osobistym i zawodowym.   
Kontynuatorem sentymentalnego nastoju sesji był Prezydent  Miasta Zawiercia Ryszard Mach. W swoim wystąpieniu starał się ocenić funkcjonowanie Rady Powiatu z punktu widzenia samorządu gminnego. Zwrócił uwagę, że  była to Rada bardziej  zdyscyplinowana od Rady Miejskiej, dlatego też  starał się w miarę swoich możliwości uczestniczyć w jej posiedzeniach, aby popatrzeć, jak pracuje się z ludźmi, którzy wyjątkowo profesjonalnie 
i rzetelnie podchodzili do wykonywania obowiązków radnego. Wysoko ocenił również postawę opozycji w Radzie. Jej wyrozumiałość dla władz i zrozumienie dla potrzeb powiatu dały się dostrzec w trakcie podejmowania decyzji w sprawach istotnych dla samorządu powiatowego. Wyraził zadowolenie z faktu, że w obecnej kadencji udało się zrealizować szereg przedsięwzięć na rzecz gminy Zawiercie.  Bardzo wysoko ocenił również współpracę 

z Zarządem Powiatu na czele ze Starostą Leszkiem Wojdasem.  W imieniu władz miasta Zawiercia podziękował za współpracę  wszystkim służbom podległym Staroście, ze strony których spotykał go zawsze szacunek i odpowiedzialne podejście do załatwianych spraw.  Wszystkim, kandydującym w zbliżających się wyborach, życzył sukcesów i powodzenia.  
Dyrektor Szpitala Powiatowego w Zawierciu Teresa Bieńko  w imieniu własnym                           i pracowników kierowanej przez nią placówki podziękowała Radzie i Zarządowi Powiatu za pomoc i wsparcie, udzielane Szpitalowi przez ostatnie 4 lata. Działanie te znacznie ułatwiły zarządzanie jednostką, zarówno pod względem finansowym, jak i organizacyjnym.  
Ad.22.)

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad. 

Ad.23.)
Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki - dziękując wszystkim za aktywny udział 
w obradach - zamknął XLV sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego, ostatnią w kadencji 2002 – 2006. 

Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 13. 10.

Protokół sporządziła:

