Załącznik nr 2 do protokołu Nr VIII / 07 

z dnia 29. marca 2007 roku.
STANOWISKO

RADY POWIATU ZAWIERCIANSKIEGO

z  dnia 29 marca 2007 roku

w sprawie nieodpłatnego zbycia udziałów w Rejonowym Przedsiębiorstwie Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o. o. w Zawierciu 
na rzecz samorządów lokalnych.
Rada Powiatu Zawierciańskiego jest zwolennikiem przekazania udziałów                           w Rejonowym Przedsiębiorstwie Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. w Zawierciu  samorządom lokalnym. Tym samym wyraża zdecydowane poparcie dla wniosku,  wystosowanego w tej sprawie do Ministra Skarbu Państwa  przez Prezydenta Miasta Zawiercia w oparciu o art. 4a ust. 3 ustawy z dnia 30 sierpnia 1996 roku o komercjalizacji                             i prywatyzacji przedsiębiorstw państwowych. 
Rejonowe Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o. o. w Zawierciu realizuje zadania z zakresu zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków na terenie gmin: Poręba, Siewierz, Ogrodzieniec, Łazy, Pilica i Zawiercie. W dniu 28 marca 2000 roku   zawarte zostało  przez ww. gminy porozumienie komunalne w celu wspólnego prowadzenia zadań wodno – kanalizacyjnych na swoim terenie. Cel określony                        w porozumieniu jest aktualny do chwili obecnej.      
Z punktu widzenia społeczności lokalnych oraz załogi przedsiębiorstwa istotne jest, aby właścicielem spółki nie został inwestor zagraniczny, nastawiony na osiągnięcie szybkiego i łatwego zysku kosztem mieszkańców. Przekazanie udziałów w spółce samorządom, do zadań których należy m.in. zaspakajanie zbiorowych potrzeb miejscowej ludności, zagwarantuje przede wszystkim utrzymanie cen wody i usług kanalizacyjnych na poziomie nie rujnującym skromnych budżetów mieszkańców powiatu.   

