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PROTOKÓŁ NR  VIII  / 07
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 29. marca 2007 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:
Grzegorz Konopka

Spoza grona Rady obecni byli:

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 
a tym samym prawomocność VIII sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu ze Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.  
Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie rozszerzenia przekazanego radnym w materiałach sesyjnych projektu porządku obrad o następujące punkty:    

· pkt 18 w brzmieniu: „Przyjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Termoizolacja budynku internatu przy Zespole Szkół im. S. Staszica w Zawierciu.”;

Podjęcie powyższej uchwały pozwoli na szybkie rozpoczęcie ww. inwestycji, która obejmować będzie m.in. wykonanie docieplenia elewacji i stropu oraz wymianę pokrycia dachowego i stolarki okiennej.  Z audytu energetycznego obiektu, oprócz powyższych czynności,  wynika jeszcze konieczność wykonania nowej izolacji przeciwwilgociowej               i ochronnej ścian piwnic. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.

· pkt 19 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Termoizolacja budynku internatu przy Zespole Szkół im. S. Staszica w Zawierciu.”;
Podjęcie powyższej uchwały stanowić będzie podstawę wystąpienia z wnioskiem do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach                     o udzielenie kredytu długoterminowego w wysokości 650.000 zł. Kredyt zostanie spłacony w latach 2008 – 2009 ze środków własnych powiatu.  
W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.
· pkt 20 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia poręczenia kredytu długoterminowego, który zostanie zaciągnięty przez Szpital Powiatowy w Zawierciu”;

Podjęcie powyższej uchwały umożliwi Szpitalowi Powiatowemu rozpoczęcie procedury przetargowej w sprawie zaciągnięcia kredytu.  Kredyt w wysokości 6.500.000 zł przeznaczony zostanie na dofinansowanie działalności placówki i poprawę płynności finansowej, a w szczególności na spłatę zobowiązań objętych programem restrukturyzacyjnym, co pozwoli zakończyć proces restrukturyzacji jeszcze w roku bieżącym.

W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.
Projekty ww. uchwał zostały przekazane radnym przed rozpoczęciem obrad. 
Jednocześnie – ze względu na obecność przedstawicieli RPWiK – zaproponował rozpatrzenie stanowiska w sprawie nieodpłatnego zbycia udziałów w Rejonowym Przedsiębiorstwie Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o. o. w Zawierciu na rzecz samorządów lokalnych                w pkt 6 porządku obrad. Propozycja ta uzyskała akceptację ze strony radnych. 

Kolejność poszczególnych punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio.   

Porządek obrad sesji wraz z przyjętymi wyżej zmianami  w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”(załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr VII / 07 z dnia 1. marca 2007 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu – od               7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu, wobec braku uwag ze strony radnych                      w wyniku przeprowadzonego głosowania  został przyjęty jednogłośnie, czyli przy                      23 głosach „za”.  
Ad.4.)
Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Ryszard Mach.     

Zarząd odbył posiedzenia w dniach 1. marca, 13 marca i 28. marca br. zajmując się następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w planie budżetu powiatu na 207 rok oraz zmian w układzie wykonawczym;  
· sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za 2006 rok;   
· sprawozdania z wykonania planu finansowego Szpitala Powiatowego w Zawierciu              i Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu;  
· powołania Zespołu Konsultacyjnego ds. Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi;  
· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umów najmu  sali dydaktycznej w Zespole Szkół w Pilicy oraz trzech  sal dydaktycznych i jednego pomieszczenia administracyjnego w Zespole Szkół im. H. Kołłątaja   w Zawierciu; 
· zakupu oraz przyjęcia darowizny aparatury i sprzętu medycznego dla Szpitala Powiatowego w Zawierciu;   
· nieodpłatnego korzystania z pomieszczeń wynajmowanych przez Polski Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów Zarząd Oddziału w Zawierciu.  
· podjął decyzję o ustanowieniu trwałego zarządu:

· na rzecz Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu dla nieruchomości zabudowanej położonej w Turzej, gmina Łazy, użytkowanej przez PZD jako siedziba Obwodu Drogowego Nr 1; 
· na rzecz Zespołu Szkół Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu. 

· zajął stanowiska w sprawach wniosków i pism:  

· radnej Elżbiety Ciapy i Dyrektora Zespołu Szkół Rolniczego Centrum Kształcenia ustawicznego w Żarnowcu o przyznanie dodatkowego wsparcia korepetycyjnego            w klasach maturalnych technikum – po zapoznaniu się z opinią Naczelnika Wydziału Edukacji i stanowiskiem Skarbnika Powiatu  odmówił realizacji wniosku  ze względu na brak podstaw merytorycznych;
· Spółki Cywilnej „Bratek ” - Duda A.M..M.  42 – 400 Zawiercie ul. Polna 37 z dnia              22 lutego 2007 roku w  sprzedaży użytkowanego budynku prosektorium wraz                             z przynależną działką gruntu  na terenie Szpitala Powiatowego w Zawierciu,                     ul. Miodowa 14;
· Związku Nauczycielstwa Polskiego Zarząd Oddziału w Zawierciu w sprawie zwolnienia z opłat za media w 2007 roku; 

· Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu o wynikach rozpatrzenia wniosku o dofinansowanie utworzenia warsztatów terapii zajęciowej               w Gminie Poręba;

· Dyrektora Centrum Kształcenia Praktycznego w Zawierciu w sprawie powierzenia wykonania zadania inwestycyjnego dla CKP;

· Zarządu Dróg Powiatowych w Jędrzejowie o wyrażenie opinii w sprawie pozbawienia kategorii powiatowej dróg: Wodzisław –Świątniki oraz Sędziszów-Grązów                           i zaliczenia ich do kategorii dróg gminnych;

· omówił i przyjął:  

· informację Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Katowicach o wynikach kontroli obiektów o podstawowym znaczeniu dla powiatu zawierciańskiego; 

· informację Wydziału Gospodarki Mieniem Powiatu w sprawie dochodów, uzyskanych w 2006 roku z tytułu najmu i dzierżawy składników majątkowych;
· informację Skarbnika Powiatu w sprawie działalności finansowej Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu i Szpitala Powiatowego w Zawierciu;
· sprawozdanie z realizacji projektu pn. :Modernizacja i doposażenie w sprzęt medyczny Bloku Operacyjnego Szpitala Powiatowego w Zawierciu” w zakresie robót budowlano – montażowych;
· roczne sprawozdanie z działalności Powiatowej Rady Sportu Powiatu Zawierciańskiego;

· wystąpienie Pokontrolne Nr 1 / 07 Komisji Rewizyjnej – Zarząd uznał, że włączenie szpitala Powiatowego do systemu monitoringu pożarowego jest potrzebne. Zakup nowoczesnej drabiny o długości pozwalającej na prowadzenie akcji ratunkowych                 w najwyższych budynkach na terenie miasta Zawiercia nie jest możliwy ze względu na brak środków finansowych. W tej sprawie prowadzono z Prezydentem Miasta Zawiercia, efektem których jest zobowiązanie do przekazania w roku bieżącym  kwoty 1 mln zł na zakup ww. sprzętu;

· operat szacunkowy dotyczący wyceny wartości rynkowej  nieruchomości zabudowanej budynkiem hali byłych warsztatów szkolnych, położonej w Zawierciu, ul. Sienkiewicza 66.

· dokonał analizy i zlecił:  
· aktualizację operatu szacunkowego dla nieruchomości zabudowanej budynkiem byłej przychodni lekarskiej, położonej w Zawierciu – Kromołowie, ul. Siewierska 74, przeznaczonej do sprzedaży; 
· wykonanie rozpoznania dotyczącego przydatności nieruchomości na potrzeby więziennictwa i udzielenia  informacji  Wojewodzie Śląskiemu;

· przeprowadził analizę pisma Wojewody Śląskiego w Katowicach, skierowanego do Pana Eugeniusza Kapuśniaka – Wójta Gminy Żarnowca dotyczącego deklaratoryjnej decyzji Wojewody Śląskiego potwierdzającej prawo własności powiatu zawierciańskiego do gruntów Skarbu Państwa położonych w Żarnowcu.
· przyjął i zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  

Ponadto poinformował, że: 
· w dniach 28 lutego – 1 marca br. Wydział Edukacji zorganizował w Zespole Szkół            im. H. Kołłątaja w Zawierciu V Powiatowe Targi Edukacyjne;

· w dniu 5 marca br. została rozstrzygnięta IX Edycja Eliminacji Powiatowych Ogólnopolskiego Konkursu Plastycznego pod hasłem „Kiedy dzwonię po straż pożarną”. Do konkursu zgłoszono 74 prace ze wszystkich typów szkół z terenu powiatu. Wyróżnionym twórcom 12 prac wręczono dyplomy i skromne upominki, a wszystkim uczestnikom i ich wychowawcom - podziękowania za udział i zaangażowanie.   Organizatorami konkursu byli: Wydział Spraw Obywatelskich  i Zarządzania Kryzysowego oraz Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu;

· w dniu 8 marca br. przedstawiciele Wojewódzkiej Komisji Lekarskiej przeprowadzili  kontrolę Powiatowej Komisji Lekarskiej (orzekającej o zdolności do czynnej służby wojskowej poborowych z terenu powiatu zawierciańskiego) w zakresie prawidłowości działania oraz przestrzegania określonych standardów procedur. W toku kontroli nie stwierdzono żadnych uchybień  w pracy Komisji;  
· na posiedzeniu w dniu 12 marca br. Komisja Bezpieczeństwa i Porządku przyjęła projekt Strategii Bezpieczeństwa Powiatu Zawierciańskiego na lata 2007 – 2010 pn. „Bezpieczny Powiat”. Dokument ten będzie przedmiotem obrad dzisiejszej sesji;

· w dniu 13 marca br. w siedzibie Starostwa Powiatowego w Myszkowie odbyła się narada poświęcona współpracy w przypadkach zagrożenia klęskami żywiołowymi i w sytuacjach kryzysowych oraz niektórym aspektom spraw obronnych. W spotkaniu uczestniczyli szefowie powiatowych służb zarządzania kryzysowego z Częstochowy, Myszkowa, Lublińca, Zawiercia i Będzina;

· w dniu 13 marca br. odbyło się również spotkanie przedstawicieli Starostwa Powiatowego w Zawierciu z pracodawcami z terenu powiatu,  poświęcone problemom kształcenia zawodowego w szkołach ponadgimnazjalnych; 

· w dniu 16 marca br. zakończyła pracę Powiatowa Komisja Lekarska odpowiedzialna za przeprowadzenie na terenie powiatu poboru rocznika 1988 i starszych. W pracy Komisji uczestniczyli: Prezydent Miasta Zawiercia, Burmistrzowie, Wójtowie i pracownicy  urzędów poszczególnych miast i gmin powiatu zawierciańskiego oraz powołani przez Wojewodę Śląskiego w Katowicach lekarze, personel medyczny, przedstawiciele WKU oraz pisarze prowadzący całą dokumentację wojskową. W imieniu Starosty nadzór nad pracą Komisji prowadził Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego Tadeusz Czapiński;

·  w dniu 20 marca br. odbyło się  posiedzenie Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych, na którym pozytywnie zaopiniowano wnioski w sprawie  utworzenia 15 miejsc pracy dla osób niepełnosprawnych od przedsiębiorstw: BROWAR na JURZE, VIRTU, ANRO, HERA, RARYTAS;   
· W dniu 21. marca br, w tradycyjnym Dniu Wagarowicza, zorganizowano II Turniej Gier                       i zabaw pod hasłem „Witaj Wiosno” o puchar Starosty Zawierciańskiego; 

· w dniu  22 marca br. odbyło się posiedzenie Powiatowej Rady Zatrudnienia, na którym  poruszone zostały następujące zagadnienia: informacja PUP o stanie bezrobocia                       w powiecie zawierciańskim na dzień 28 lutego br. oraz informacja o realizacji zadań PUP w roku ubiegłym. Rada zaopiniowała również struktury wydatkowania środków Funduszu Pracy na aktywne formy przeciwdziałania bezrobociu przydzielonych algorytmem na rok 2007;
· w dniu 27 marca br. odbyło się spotkanie z przedstawicielami PKS w sprawie przewozu pasażerów powiatu zawierciańskiego, na którym omówiona została aktualna  sytuacja przedsiębiorstwa oraz możliwości poprawy jego funkcjonowania. Uczestnicy spotkania zwrócili uwagę na niezrealizowanie przez PKS Zawiercie potrzeb komunikacyjnych mieszkańców powiatu. Zdaniem Dyrekcji PKS  trudna sytuacja firmy wynika ze spadku zainteresowania świadczonymi przez nią usługami oraz  nieuczciwej konkurencji ze strony prywatnych przewoźników. Dyrekcja PKS Zawiercie zaproponowała gminom powiatu udział w akcjach przedsiębiorstwa, co - jej zdaniem - wpłynie na poprawę rentowności;

· w dniu 28 marca br. uczestniczył  w  spotkaniu z przedstawicielami środowisk kombatanckich z terenu powiatu zawierciańskiego oraz reprezentantami Zarządu Głównego Stowarzyszenia Spadkobierców Kombatantów II Wojny Światowej                          w Warszawie. Celem spotkania było podsumowanie współpracy powiatem w 2006 roku oraz wytyczenie nowych kierunków działania w nadchodzących latach;

· zgodnie z sugestiami radnych Wydział Rozwoju i Promocji Powiatu zaktualizował portal „rynek pracy” na stronie internetowej powiatu, której zamieszczono również kalendarz imprez kulturalno - sportowych organizowanych w powiecie zawierciańskim. Wspólnie ze Stowarzyszeniem Społeczno-Kulturalnym Mieszkańców Gmin Powiatu Zawierciańskiego Wydział zainicjował wykonanie „Folderu Ofert Inwestycyjnych Powiatu Zawierciańskiego” w ramach dofinansowania jego wydania z konkursu ogłoszonego przez Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego;
· w związku z wejściem w życie tzw. ustawy lustracyjnej z dniem 15 marca br. w terminie do 15 kwietnia br. wszystkie osoby podlegające lustracji otrzymają stosowne powiadomienia o obowiązku złożenia oświadczenia  lustracyjnego;

· osoby zobowiązane do złożenia oświadczeń majątkowych na podstawie ustawy                         o samorządzie powiatowym otrzymały stosowne powiadomienia o konieczności ich złożenia do dnia 30 kwietnia br;

· szczegółowe informacje związane z funkcjonowaniem Starostwa i jednostek organizacyjnych powiatu zamieszczane są na bieżąco na stronie internetowej powiatu  oraz w comiesięcznym Biuletynie Informacyjnym. 
Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag i zapytań ze strony radnych.    

Ad.5.)

Marek Szczygłowski:

· ze względu na rosnące zainteresowanie budową w Zawierciu - Karlinie domków letniskowych i całorocznych zapytał, czy będzie możliwe przekwalifikowanie gruntów rolnych na działki z prawem zabudowy, jak w Piasecznie czy w Żerkowicach.  Decyzja ta zdynamizowałaby rozwój tego terenu, tym bardziej, że na gruntach zaliczanych do IV klasy uprawa rolna jest po prostu nieopłacalna; 
· z związku z faktem, że przy zasypywaniu basenu koło Kościoła pw. Św. Stanisława Kostki w Zawierciu zniszczona została ścieżka, z której korzystali okoliczni mieszkańcy skracając sobie drogę do miasta, prosił o doprowadzenie jej do stanu poprzedniego                    i wysypanie żwirem w celu umożliwienia swobodnego przejścia;  

· w imieniu mieszkańców Poręby zaapelował o zamontowanie na ul. LWP na wysokości pawilonu handlowego „Sezam” i Ośrodka zdrowia szybko zmieniającej się sygnalizacji świetlnej w celu umożliwienia pieszym bezpiecznego przejścia przez jezdnię w tym bardzo niebezpiecznym dla nich miejscu;

· wskazał konieczność rychłego wytyczenia przejścia dla pieszych na ulicy Polskiej między stacją benzynową, ulicą Przechodnią a Przychodnią Rejonowo – Specjalistyczną Nr 5, gdzie brak chodnika i duże zasilenie ruchu samochodowego stwarza duże zagrożenie dla pieszych;
· chciał wiedzieć, jakie są ostateczne decyzje w sprawie omijania centrum miasta przez samochody ciężarowe zmierzające do CMC Zawiercie; 
· zapytał, czy realizowana będzie koncepcja budowy nowej drogi dojazdowej do CMC od strony ul. Paderewskiego;
· wskazał potrzebę wymiany zniszczonych chodników przy Przychodni Rejonowo – Specjalistyczną Nr 5 n ul. Piłsudskiego i ul. Łośnickej. Za realizacją tego zadania przemawiają nie tylko względy estetyczne, ale przede wszystkim fakt, że korzystanie                                  z nich w obecnym stanie utrudnia poruszanie i sprawia dużą trudność schorowanym pacjentom przychodni;  
· zaproponował, aby na miejscu zniszczonego i rozjeżdżonego przez parkujące samochody trawnika przez siedzibą Dyrekcji ZLA wybudować dodatkowe miejsca parkingowe. Parking zlokalizowany naprzeciwko budynku, ze względu na plac manewrowy, może być wykorzystywany tylko częściowo. Należałoby również poprawić stan parkingu przy aptece, chociażby poprzez wyrównanie terenu i wysypanie żwirem;
· po raz kolejny wnioskował o wprowadzenie w Zawierciu ulic jednokierunkowych. To – jego zdaniem – jedyna metoda na opanowanie istniejącego chaosu, rozładowanie korków i zwiększenie płynności ruchu Jest to sposób sprawdzony w wielu miastach i  dziwi fakt, że nikt w Zawierciu nie jest nim zainteresowany. Ponadto pomysł ten wymaga jedynie zmiany koncepcji ruchu w mieście i ustawienia odpowiednich znaków drogowych, co nie wiąże się z wysokimi nakładani finansowymi;  
· sugerował konieczność wprowadzania na skrzyżowaniach w Zawierciu i powiecie ruchu okrężnego. Rozwiązanie to jest znacznie tańsze od budowania kosztownych sygnalizacji świetlnych , a ponadto poprawia bezpieczeństwo i płynność ruchu;   

· w ramach monitoringu zaproponował zwiększenie ilości kamer w miejscach stanowiących największe skupiska turystów, co w oczywisty sposób popraw bezpieczeństwo związku z wypadkami czy zdarzeniami kryminalnymi; 
· podziękował pracownikom Biura Rady Powiatu za terminowe i sprawne przekazywanie materiałów drogą elektroniczną. Sposób ten jest bardzo prosty, a ponadto znacznie zmniejsza koszty funkcjonowania Rady. Namawiał wszystkich radnych do korzystania             z tej formy przekazywania korespondencji. Będzie to kontynuacja reformatorskiej myśli Pana Przewodniczącego, który korzysta z komputera i najnowszych metod audiowizualnych.
Ad.6.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, że Rejonowe Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o. o. w Zawierciu jest jednym z 5 tego typu przedsiębiorstw w kraju, które do chwili obecnej nie zostały skomunalizowane. Trzeba pamiętać, że właściciel przedsiębiorstwa ustala wysokość pobieranej od użytkowników opłaty za  1 m3 wody. Oddanie udziałów w spółce w ręce obcego kapitału (czego obawiają się pracownicy zawierciańskiego przedsiębiorstwa) może spowodować drastyczny wzrost ceny wody. Sytuacja tego typu nastąpiła np. w Dąbrowie Górniczej i w Bielsku Białej.  Szczegółowe informacje w tym zakresie zostały przedstawione członkom Komisji  Budżetu 
i Infrastruktury Technicznej na posiedzeniu w dniu 26. marca br. przez Zastępcę Prezesa RPWiK w Zawierciu Romana Flaka. 
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych stanowisko w sprawie nieodpłatnego zbycia udziałów w Rejonowym Przedsiębiorstwie Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o. o.                  w Zawierciu na rzecz samorządów lokalnych (załącznik nr 2 do protokołu) zostało przyjęte jednogłośnie, czyli 24 głosach „za” 

Ad.7.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr VIII / 41 / 07 w sprawie przyjęcia informacji dotyczącej dostępności usług medycznych w Zakładzie Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu i w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu (załączniki nr 3 i nr 4 do protokołu), po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.8.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr VIII / 42 / 07 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów w 2006 roku (załącznik nr 5 do protokołu) w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.9.)

Zygmunt Knopik:

· nawiązując do wykazu potrzeb w sferze pomocy społecznej poparł inicjatywę utworzenia  na terenie powiatu zawierciańskiego zakładu opiekuńczo – leczniczego bądź zakładu pielęgnacyjno – leczniczego. Stwierdził, że należy dołożyć wszelkich starań, aby zadanie to zostało zrealizowane. Placówki tego typu działają w zakresie służby zdrowia i są  przedłużeniem zamkniętej opieki medycznej w sytuacji, kiedy szpital wypisuje pacjenta do domu ze względu na zakończenie procesu leczenia. Jeżeli pacjent jest osobą samotną             i niepełnosprawną,  problem opieki nad nim spada na ośrodki pomocy społecznej, pracownicy których wykonują wszelkiego rodzaju usługi pielęgniarko – medyczne, chociaż nie zawsze są do tego odpowiednio przygotowani. Najbliższa placówka tego typu funkcjonuje w Knurowie. Okres oczekiwania na miejsce w niej jest bardzo długi. Zakłady opiekuńczo – lecznicze są placówkami służby zdrowia. Ich działalność finansowana ze środków NFZ i z wpłat pensjonariuszy. Trzeba pamiętać, że do tego typu placówek kierowanie są tylko i wyłącznie osoby, posiadające stałe dochody. Ten ostatni warunek spełniając wszystkie osoby niepełnosprawne, które – jeżeli nie dysponują ubezpieczeniem społecznym, rentą lub emeryturą – na podstawie orzeczenia o stopniu niepełnosprawności i otrzymują  świadczenia z pomocy społecznej w postaci stałego zasiłku wyrównawczego. Z tego wynika, że działalność tej placówki nie stanowiłaby żadnego obciążenia finansowego dla powiatu. Jej powstanie przyczyniłoby się natomiast do znacznego wzrostu poziomu opieki nad osobami wymagającymi leczenia. Zadaniem Rady i Zarządu Powiatu jest podjęcie działań w celu stworzenia warunków organizacyjnych i lokalowych zmierzających do uruchomienia tego typu placówki, która może być prowadzona również przez podmioty niepubliczne;   
· zwrócił uwagę, że w Zawierciu w ostatnim czasie znacznie wzrosła możliwość dostępu do rehabilitacji dla osób  niepełnosprawnych. Powstało kilka placówek rehabilitacyjnych, wśród których wymienił funkcjonujący w strukturach Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego Zakład Rehabilitacji dostosowany do wymogów Unii Europejskiej, Jurajskie Centrum Medyczne czy „Euromed” – zakłady niepubliczne świadczące bardzo szeroki zakres usług w tym zakresie. Trudną do pokonania dla niepełnosprawnych barierą jest natomiast dojazd do tych placówek.  Wskazał na potrzebę podjęcia działań w kierunku uruchomienia tego typu usług transportowych na terenie powiatu. Mogą one być realizowane w ramach zakładu budżetowego, który będzie je świadczył je bez wypracowywania zysku, a jedynie po kosztach własnych, z opłatami z przejazd niższymi niż w taksówkach czy w komunikacji miejskiej, która trzeba ciągle dostosowywać dla potrzeb niepełnosprawnych. Rozwiązany został już problem dojazdu do Zakładu Rehabilitacji w ZLA. Dobrze byłoby umożliwić tym osobom dojazd także do innych przychodni;

· w ciągu 8 lat funkcjonowania powiatu udało się zlikwidować znaczna ilości barier architektonicznych. Na terenie Zawiercia  większość niepełnosprawnych mieszkających       w blokach (szczególnie w wieżowcach) posiada już podjazdy do swoich domów. Było to możliwe Pomocy Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie i środkom z PFRON przy dużym udziale Spółdzielni Mieszkaniowej „Zawiercie”, która współfinansowała te przedsięwzięcia i rozpoczęła procedury zamiany mieszkań w celu umieszczania niepełnosprawnych w dostępnych dla nich budynkach. Osoby te w większości posiadają już wózki inwalidzkie o napędzie elektrycznym , co umożliwia im swobodne poruszanie po mieście, dotarcie do sklepu czy na rehabilitację. Barierą nie do pokonania są natomiast wysokie krawężniki. W związku z powyższym zaproponował, aby w przypadku remontów bieżących ulic i chodników czy rozpoczynania nowych inwestycji drogowych wykonywać  gumowe podjazdy likwidujące barierę poziomową pomiędzy poziomem jezdni i chodnika. Rozwiązanie tego problemu powinno zająć się Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie przy wydatnym wsparciu Rady i Zarządu Powiatu.  
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr VIII / 43 / 07 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w 2006 roku,  po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.10.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr VIII / 44 / 07 w sprawie uchwalenia Strategii Bezpieczeństwa Powiatu Zawierciańskiego na lata 2007 -2010 pn. „Bezpieczny Powiat”  w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24  głosach „za”.  
Ad.11.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr VIII / 45 / 07 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości zabudowanej stacją transformatorową, wchodzącej w skład powiatowego zasobu nieruchomości, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.12.)

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zbigniew Sałaciński przedstawił stanowisko Komisji  w sprawie skargi Pana Władysław Jurczyka na Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Zawierciu, stanowiące załącznik do ujętego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały.
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr VIII / 46 / 07 w sprawie rozpatrzenia skargi na Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Zawierciu  został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.13.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr VIII / 47 / 07 w sprawie wprowadzenia zakazu używania jednostek pływających o napędzie spalinowym na zbiornikach Dzibice i Siamoszyce, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Rolnictwa                   i Ochrony Środowiska, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.  
Ad.14.)

W imieniu Zarządu Powiatu Starosta Ryszard Mach zgłosił autopoprawkę do omawianego  w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały w brzmieniu załącznika nr 6 do protokołu.

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr VIII / 48 / 07 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2007 rok wraz z ww. autopoprawką, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.15.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr VIII / 49 / 07 w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania planu finansowego Szpitala Powiatowego w Zawierciu za 2006 rok (załącznik nr 7 do protokołu), po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.16.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr VIII / 50 / 07 w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania planu finansowego Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu za 2006 rok (załącznik nr 8 do protokołu) , po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.17.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr VIII / 51 / 07 w sprawie przystąpienia do realizacji zadań inwestycyjnych w obrębie nieruchomości zabudowanej budynkami Starostwa Powiatowego, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu                      i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 30 – minutową przerwie obradach.
Ad.18.)

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Powiatu  Adam Rozlach przystąpił do realizacji kolejnych punktów porządku posiedzenia. 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr VIII / 52 / 07 w sprawie przystąpienia do realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Termoizolacja budynku internatu przy Zespole Szkół im. S. Staszica w Zawierciu”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.  
Ad.19.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr VIII / 53 / 07 w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Termoizolacja budynku internatu przy Zespole Szkół im. S. Staszica w Zawierciu”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.  
Ad.20.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr VIII / 54 / 07 w sprawie udzielenia poręczenia kredytu długoterminowego, który zostanie zaciągnięty przez Szpital Powiatowy w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia                       i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.21.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 

23 głosach „za” przyjęła informacje o darowiznach aparatury i sprzętu medycznego, otrzymanych w 2006 roku przez Szpital Powiatowy w Zawierciu (załącznik nr 9 do protokołu) i Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu (załącznik nr 10 do protokołu).

Powyższe informacje zostały złożone zgodnie z § 9 uchwały Nr XX / 165 / 2000 z dnia 

29 czerwca 2000 roku w sprawie określenia zasad dokonywania zakupu oraz przyjmowania darowizn aparatury i sprzętu medycznego przez samodzielne publiczne zakłady opieki zdrowotnej w Zawierciu. 

Ad.22.)

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli przeprowadzonych w I kwartale 2007 roku przedstawił Przewodniczący Komisji Zbigniew Sałaciński  (załącznik nr 11 do protokołu).

Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag i zapytań ze strony radnych.

Ad.23.)
Odpowiedzi na interpelacje radnych, złożone w pkt 5 porządku obrad, udzielił Starosta Ryszard Mach i upoważnione przez niego osoby.
Starosta Ryszard Mach poinformował, że w chwili obecnej na terenie miasta Zawiercia jest 15 kamer monitorujących, ustawionych w uzgodnieniu z przedstawicielami Komendy Powiatowej Policji w Zawierciu. Z posiadanych przez niego informacji wynika, że system monitoringu zostanie przeniesiony do miasta, a w ramach reorganizacji nastąpi zwiększenie ilości kamer i zastąpienie systemu radiowego systemem światłowodowym.  Natomiast propozycja dotycząca przeklasyfikowania gruntów rolnych w Zawierciu – Karlinie zostanie przekazana władzom miejskim, do właściwości których należą decyzje w tego typu sprawach. Wyraził nadzieję, że zostanie ona uwzględniona przy tworzeniu planu zagospodarowania przestrzennego miasta.  
Do problemów dotyczących stanu dróg ustosunkował się Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda, stwierdzając, że: 
· w chwili obecnej przygotowywany jest plan robót na drogach powiatowych na 2007 rok. Na budowę chodników i wykonanie nakładek asfaltowych przeznaczona jest kwota 400.000  zł, co pozwoli na wykonanie 10.000 m2 nakładek lub 300 mb chodnika. W roku ubiegłym udało się wykonać w całości jedynie chodnik na ul. Miodowej. W pozostałych przypadkach robiono tylko 50 – 150 - metrowe odcinki w miejscach szczególnie niebezpiecznych;
· w projekcie  modernizacji ciągu dróg powiatowych od Zawiercia do Lgoty Murowanej ujęta jest budowa 3 rond i wykonanie chodników w tym ciągu.  Termin realizacji i rozliczenia tego zadania upływa 30. czerwca 2008 roku. Do dnia dzisiejszego nie został jednak podpisany stosowny aneks pomiędzy samorządem województwa o wojewoda, co opóźnia rozpoczęcie prac;
· w dniu 2. kwietnia br. rozpocznie się przegląd dróg na terenie powiatu zawierciańskiego. Komisja składająca się z przedstawicieli gmin, powiatu i Komendy Powiatowej Policji dokona kontroli stanu dróg i ich oznakowania. Zobowiązał się do przedstawienia Komisji sugestii radnego Marka Szczygłowskiego dotyczących wprowadzenia na terenie miasta Zawiercia większej liczby ulic jednokierunkowych. Nadmienił jednak, że powiat nie może nakazywać wprowadzenia tego rodzaju ruchu na terenie gminy;
· wystąpienie w sprawie budowy chodnika na ulicy Polskiej między stacją benzynową, ulicą Przechodnią a Przychodnią Rejonowo – Specjalistyczną Nr 5 zostanie skierowane do władz miasta Zawiercia. Oświadczył również, że PZD nie ponosi żadnej odpowiedzialności za teren wokół basenu w dzielnicy Zuzanka; 
· w odpowiedzi na wniosek Mieczysława Skręta w kwestii złagodzenia wjazdu na ul. Kościuszki w Łazach od strony Rokitna zobowiązał się do dokonania stosownych uzgodnień w terminie późniejszym.
Starosta Ryszard Mach zobowiązał się do przekazania do Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad wniosku w sprawie zamontowania sygnalizacji świetlnej na ul. LWP w Porębie. 

Jednocześnie poinformował, że w roku bieżącym, oprócz sprzątania i odnowienia oznakowania poziomego i pionowego, nie przewiduje na terenie powiatu żadnych inwestycji 

i remontów na drogach krajowych.  
Marek Szczygłowski przyjął złożone wyjaśnienia. 
Ad. 24.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przypomniał radnym o obowiązku złożenia oświadczeń o stanie majątkowym według stanu na dzień 31. grudnia 2006 roku do dnia                30. kwietnia br.  
Ad.25.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach  - dziękując wszystkim za udział  w obradach - zamknął VIII sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego.   
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 11. 15.

Protokół sporządziła:

