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PROTOKÓŁ NR  X  / 07
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 31. maja 2007 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:
Grzegorz Konopka

Spoza grona Rady obecni byli:

Posłowie na Sejm RP: Wiesław Jędrusik i Witold Klepacz, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 
a tym samym prawomocność X sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu ze Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.  
Ad.2.)

 Przekazany radnym w materiałach sesyjnych porządek obrad sesji w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”(załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr IX / 07 z dnia  26. kwietnia 2007 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu – od 7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu, wobec braku uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonego głosowania  został przyjęty jednogłośnie, czyli przy                      23 głosach „za”.  
Ad.4.)
Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Ryszard Mach.     

Zarząd odbył posiedzenia w dniach 27. kwietnia, 9. maja. 22. maja i 30. maja  br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:

· związanych z realizacją budżetu powiatu na 2007 rok;
· zbycia nieruchomości stanowiącej mienie powiatu zawierciańskiego, położonej                    w Zawierciu, ul. Sienkiewicza 66; 
· nieodpłatnego przekazania Szpitalowi Powiatowemu w Zawierciu inwestycji pn. „Modernizacja i doposażenie w sprzęt medyczny Bloku Operacyjnego w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu”;
· wyrażenia zgody na przedłużenie umowy najmu lokalu użytkowego z przeznaczeniem na potrzeby NZOZ – Spółka Partnerska U. Gajecka – Sobas, A. Bożek – Madej;
· powierzenia Panu Adamowi Witasowi pełnienia obowiązków na stanowisku Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu;
· powierzenia stanowisk dyrektorów szkół w związku z rozstrzygnięciem konkursów              i uzyskaniem pozytywnej opinii Śląskiego Kuratora Oświaty:  

· Pani Ewie Lutynia – stanowiska Dyrektora Zespołu Szkół w Szczekocinach;

· Panu Stanisławowi Lechowi – stanowiska Dyrektora Zespołu Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu;

· Pani Ewie Trąbskiej – stanowiska Dyrektora Zespołu Szkół Specjalnych                        im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu:

· przedłużenia powierzenia stanowiska Dyrektora II  Liceum Ogólnokształcącego                im. H. Malczewskiej w Zawierciu Panu Dariuszowi Wizorowi.
· dokonał comiesięcznej analizy sytuacji finansowej publicznych zakładów opieki zdrowotnej prowadzonych przez powiat zawierciański wraz z porównaniem wyników za  4 miesiące 2007 roku w odniesieniu do analogicznego okresu roku ubiegłego;

· pozytywnie rozpatrzył wniosek Szpitala Powiatowego w Zawierciu o zawieszenie spłaty rat pożyczki do 31 października 2007 roku pod warunkiem, że Szpital ureguluje do końca 2007 roku całą należność przypadającą do spłaty na ten rok;

· mając na względzie specyfikę działalności Domu Pomocy Społecznej – opieka nad osobami przewlekle psychicznie chorymi - oraz uwzględniając aspekt społeczny pozytywnie rozpatrzył wniosek dyrektora  jednostki o przywrócenie stanowiska pielęgniarki w DPS.

· zajął stanowiska i wydał opinie w następujących sprawach:

· w zakresie realizacji zadania inwestycyjnego dotyczącego budowy szkolnej hali sportowej z zespołem boisk przy Zespole Szkół Ogólnokształcących im.                               S. Żeromskiego w Zawierciu zaakceptował zamianę nawierzchni  jednego z boisk (zaprojektowanego jako boisko o nawierzchni asfaltowej) na nawierzchnię syntetyczną. Za zasadnością powyższego rozwiązania przemawiał fakt, iż poprawie ulegnie funkcjonalność boiska oraz zwiększy się bezpieczeństwo korzystającej z niego młodzieży. Mając na względzie zapewnienie uczniom optymalnych warunków                   w trakcie zdawanego przez nich egzaminu maturalnego, Zarząd przychylił się do prośby Dyrekcji szkoły i wyraził zgodę na wstrzymanie wykonywania w budynku szkoły oraz jego sąsiedztwie prac budowlanych na okres trwania matur;

· zapoznał się stanowiskiem zaproszonych na posiedzenie w dniu 30 maja br. Dyrektora NZOZ Centrum Medyczne „ALMED” S.C. oraz pracowników Przychodni Rejonowej Nr 1 w  Zawierciu, ul. Gałczyńskiego 1 w sprawie wniosku dotyczącego  sprywatyzowania  ww. przychodni;
· przyjął i zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  

Ponadto poinformował, że: 
· w dniu 8. maja br. rozstrzygnięty został przetarg na wykonanie II etapu przebudowy                  i modernizacji Domu Pomocy Społecznej, realizowanego zgodnie z programem naprawczym jednostki;

· na bieżąco monitorowana jest sytuacja w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu  w związku  z  trwającą akcją protestacyjną, zorganizowaną przez Ogólnopolski Związek Zawodowy Lekarzy.  Od  dnia  21. maja  br. zatrudnieni w szpitalu lekarze prowadzą strajk bezterminowy. W czasie strajku pracują  jak podczas ostrego dyżuru.  Protestów nie ma              w przychodniach Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego i wszystkie placówki funkcjonują normalnie. W dniu wczorajszym w  przychodniach lecznictwa otwartego przeprowadzona została jednodniowa akcja poparcia dla protestujących lekarzy, polegająca na tym, że na               I i II zmianie pracował jeden lekarz, a pozostali przebywali na urlopach na żądanie;

· w dniu 9. maja br. odbywały się uroczystości z okazji Dnia Strażaka. W tym roku  przypadło 15 – lecie Państwowej Straży Pożarnej. Obchody rozpoczęła uroczysta msza             w Kolegiacie pw.  Św. Ap.  Piotra i Pawła. Dalsze uroczystości z udziałem strażaków zawodowych, przedstawicieli Ochotniczych Straży Pożarnych, władz samorządowych oraz służb i instytucji odpowiedzialnych za bezpieczeństwo, miały miejsce w Miejskim Ośrodku Kultury „Centrum”, gdzie najbardziej zaangażowani w pracę strażacy otrzymali awanse zawodowe, a zasłużonych dla bezpieczeństwa pożarowego cywili uhonorowano wyróżnieniami i nagrodami;

· w dniu 10. maja br. odbyło się spotkanie z przedstawicielami regionalnych i lokalnych mediów, podsumowujące funkcjonowanie powiatu w pierwszym  kwartale obecnej kadencji samorządowej;
· w dniu 11. maja br. nad Zawierciem przeszła kilkunastominutowa nawałnica. W wyniku bardzo silnego wiatru i ulewy zostało powalonych  ponad 20 drzew i  zerwanych  kilka dachów. Z powodu nawałnicy zostały zerwane również linie telekomunikacyjne, uszkodzone chodniki i znaki drogowe. Strażacy interweniowali w powiecie 34 razy. Nadal obowiązują komunikaty ostrzegawcze o możliwości wystąpienia burz, dużych opadów, silnych wiatrów i gradobicia;

· w dniu 12 maja br. pod patronatem powiatu, Komendy Powiatowej Policji, Zespołu Parków Krajobrazowych Województwa Śląskiego oraz Harcerskiego Klubu Taternickiego z  Katowic, odbył się IV Jurajski Rajd Ekstremalny z bazą w Ośrodku Harcerskim                w Kostkowicach. Organizatorem Rajdu była Komenda Hufca ZHP Ziemi Zawierciańskiej;

· w dniu  12. maja w Ośrodku Rekreacyjnym w Morsku odbył się VI Rodzinny Gwieździsty Zlot Rowerowy, zorganizowany  przez Wydział Rozwoju i Promocji Starostwa Powiatowego w Zawierciu, Komendę Powiatową Policji w Zawierciu, PZU oraz Pełnomocnika Prezydenta Miasta ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych                       i Narkomanii. O nagrody walczyli reprezentanci szkół podstawowych, gimnazjów,  szkół ponadgimnazjalnych oraz zawodnicy startujący w kategorii otwartej;

· laureaci pierwszych miejsc eliminacji powiatowych Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej "Młodzież Zapobiega Pożarom" w dniu12 maja br. wzięli udział                             w eliminacjach wojewódzkich , które zostały zorganizowane w  Koszęcinie;

· w związku ze strajkiem służby zdrowia od  dnia 14 maja br. w Wydziale Zdrowia   Starostwa Powiatowego uruchomione zostało Centrum Informacyjne dla pacjentów;
· w dniu 15 maja br. rozpoczął się  powiatowy konkurs "Ekologiczne sołectwo 2007" przeznaczony dla sołectw i dzielnic z terenu powiatu zawierciańskiego. Ideą konkursu jest zwiększenie świadomości ekologicznej mieszkańców powiatu, kształtowanie postaw proekologicznych oraz zachowanie wartości środowiska przyrodniczego, a tym samym środowiska kulturowego. Konkurs ma również na celu aktywizację lokalnej społeczności, poprawę zdolności adaptacyjnych mieszkańców do zmian społeczno-gospodarczych;

· w dniu 18 maja br. został rozstrzygnięty VII Ogólnopolski Konkurs Literacki im. Haliny Snopkiewicz. Spotkanie miało charakter wieczoru literackiego;

· w ostatnim czasie do rejestru przedsiębiorców prowadzących Ośrodki Szkolenia Kierowców został wpisany Ośrodek Szkolenia Kierowców - „ARGENTYNA”                           w Zawierciu. Tym samym liczba istniejących Ośrodków Szkolenia Kierowców na terenie powiatu zwiększyła się do 25;

· w dniu 19 maja br. podczas kopania wykopu pod kanalizację miejską na ul. Siewierskiej   w Zawierciu pracownicy budowlani znaleźli 10 pocisków  moździerzowych. Pociski zabezpieczyli saperzy z Komendy Wojewódzkiej Policji w Katowicach i Komendy Powiatowej Policji w Zawierciu. 8 pocisków nie stanowiło realnego zagrożenia, ponieważ pozbawione były wszelkich materiałów wybuchowych i zapalników, 2 - zachowały właściwości wybuchowe;

· w dniach 18 – 20 maja br. Starosta Zawierciański, Przewodniczący Rady Powiatu oraz Naczelnik Wydziału Rozwoju i Promocji Powiatu na zaproszenie Burmistrza przebywali  z wizytą w Tiszaujvaros na Węgrzech. Podczas oficjalnego spotkania przekazano władzom miasta list, konkretyzujący działania w zakresie współpracy między samorządami w 2008 roku. W toku rozmów uzgodniono, że podpisanie stosownego porozumienia nastąpi podczas wizyty Burmistrza Tiszaujvaros na terenie powiatu, zaplanowanej na miesiąc lipiec br;

· w związku ze strajkiem służby zdrowia w dniu 21 maja br. w Śląskim Urzędzie Wojewódzkim w Katowicach uruchomiono specjalną infolinię dla pacjentów,  gdzie można przekazywać  informacje o szpitalach i przychodniach w których odmówiono pacjentom udzielenia pomocy;

· w dniu 25 maja br. odbyło się posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku,  podczas którego omówiono zagadnienia dotyczące organizacji i bezpieczeństwa imprez masowych oraz bezpieczeństwu w ruchu drogowym na terenie powiatu zawierciańskiego.                          W posiedzeniu uczestniczyli: I Zastępca Komendanta Wojewódzkiego Policji                           w Katowicach, radni Sejmiku Województwa Śląskiego, przedstawiciele władz gmin                   z terenu powiatu zawierciańskiego, organizatorzy imprez masowych, Dyrektor Zespołu Parków Krajobrazowych Województwa Śląskiego oraz przedstawicieli instytucji zajmujących się  bezpieczeństwem publicznym. Komisja zgłosiła potrzebę poprawy koordynacji urzędów gminnych, Komendy Powiatowej Policji w Zawierciu, Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu, Jurajskiej Grupy GOPR, Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego oraz pozostałych służb przy organizacji                          i wydawaniu zezwoleń na organizację imprez masowych;

· w dniu 29 maja br. w Urzędzie Marszałkowskim w Katowicach odbyło się pierwsze robocze spotkanie partnerów, biorących udział w realizacji programu SEKAP. Koordynatorem programu z ramienia Starosty jest Sekretarz Powiatu Jarosław Uznański,  a jego zastępcą ds. technicznych Naczelnik Wydziału Informatyki Tomasz Nitecki. Uczestnicy spotkania otrzymali od wykonawcy projektu szczegółowy harmonogram szkoleń, konsultacji oraz działań zmierzających do jego wdrożenia. Zgodnie                              z zamierzeniami  Starostwo Powiatowe w Zawierciu umieszczone zostało w pierwszej grupie podmiotów, w których program będzie wdrożony w pierwszej kolejności. Planowany termin to 31 październik br;
· w dniu 29 maja br. w szkołach prowadzonych przez powiat (oprócz Zespołu Szkół Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu, Zespołu Szkół im. R. Gostkowskiego w Łazach, Zespołu Szkół w Pilicy i Zespołu Szkół w Szczekocinach) odbył się                        2 – godzinny strajk nauczycieli. Dwie placówki – Zespół Szkół w Porębie i Poradnia Psychologiczna – Pedagogiczna w Zawierciu – poparły akcję strajkową, wywieszając informujące o tym fakcie plakaty. Poradnia przyjmowała pacjentów według ustalonego wcześniej harmonogramu. Podczas strajku młodzież miała zapewniona opiekę;
· w związku ze zwiększoną ilością osób składających wnioski paszportowe Terenowe Biuro Paszportowe w Zawierciu, mieszczące się w  budynku Starostwa i działające na podstawie porozumienia z Wojewodą Śląskim,  wydłuża w okresie letnim (od 1 czerwca do                   31 sierpnia br.) godziny urzędowania;
· według stanu na dzień 22. maja  2007 roku w Powiatowym Urzędzie Pracy w Zawierciu zarejestrowanych było ogółem: 9048 osób,  z  czego 5031 osób ( ok. 55,6 %)  stanowiły kobiety. W odpowiedzi na złożony wcześniej wniosek, w dniu 21. maja br. PUP  otrzymał informację o przyznaniu kwoty 1.139.200 zł  na realizację programu „Postawmy na przedsiębiorczość”;   

· w związku z faktem, że Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie podpisało pierwsze umowy dotyczące dofinansowania sportu, kultury i rekreacji turystyki osób niepełnosprawnych do dofinansowywanych ze środków PFRON, w miesiącach: maju                 i czerwcu odbędą się następujące imprezy o charakterze integracyjnym: 
· Familijny Przegląd Twórczości Osób Niepełnosprawnych „IN-FA”2007  oraz wystawy i spotkania pod hasłem „Dajmy wszystkim szansę”, organizowane przez Fundację „Podziel się z innymi” im. H. Rudzkiej’

· III Prezentacje Warsztatów Terapii Zajęciowej, organizowane przez Chrześcijańskie Stowarzyszenie Dobroczynne;

· spotkanie z okazji Dnia Dziecka pod hasłem „Mój Świat to Wspólny Świat”, organizowane przez Stowarzyszenie Chorych z Przepukliną Oponowo-Rdzeniową na Zamku w Ogrodzieńcu;
· w dniu 1. czerwca br.  odbędzie się V Rajd  Szkół Ponadgimnazjalnych  „JURA 2007”             z metą w Morsku;

· szczegółowe informacje związane z funkcjonowaniem Starostwa i jednostek organizacyjnych powiatu zamieszczane są na bieżąco na stronie internetowej powiatu  oraz w comiesięcznym Biuletynie Informacyjnym. Na stronie internetowej powiatu zamieszczone jest również obszerne sprawozdanie z pracy wydziałów Starostwa oraz jednostek organizacyjnych  w pierwszym kwartale 2007  roku
Na prośbę Starosty Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach udzielił głosu Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska tut. Starostwa Bożenie Kotas, która przedstawiła informację o działaniach Starosty Zawierciańskiego, podjętych w związku                       z odzyskiem odpadów na terenach po byłej Cementowni „Wiek” (załącznik nr 2 do protokołu).
Jarosław Kleszczewski zwrócił uwagę, że poruszony w sprawozdaniu Starosty temat prywatyzacji Przychodni Rejonowej na ulicy Gałczyńskiego w Zawierciu jest tematem zupełnie nowym dla radnych, gdyż nie był poruszany ani na sesji, ani na posiedzeniu Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej. W związku z powyższym prosił o przekazanie szczegółowych informacji w tym zakresie. Za niepokojący uznał fakt, że po raz kolejny             w przekształcenia ZLA zaangażowany jest NZOZ „ALMED”, który w roku ubiegłym 

w „nieelegancki sposób”, wbrew woli Starosty, Rady i Zarządu Powiatu, prowadził do likwidacji Przychodni Rejonowej Nr 3 w Zawierciu, ul. Paderewskiego 25.  
Starosta Ryszard Mach oświadczył, że NZOZ „ALMED” wystąpił do tutejszego Starostwa  z wnioskiem o przejęcie ww. przychodni. Pod wnioskiem podpisali się wszyscy dotychczasowi pracownicy tj. 5 lekarzy, pielęgniarki i personel nie medyczny. W dniu wczorajszym odbyło się spotkanie zainteresowanych stron, na którym postanowiono przekazać wniosek wraz z zebraną w sprawie dokumentacją Radzie Społecznej Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu. Temat ten będzie również omawiany na posiedzeniach Komisji merytorycznych Rady Powiatu. Ostateczna decyzja w sprawie zostanie podjęta przez Radę po zakończeniu konsultacji.
Ad.5.)

Marek Szczygłowski:

· zwrócił uwagę, że 3 lata temu, celem zmniejszenia ilości substancji emitowanych do atmosfery, uruchomiony został program ograniczenia niskiej emisji, przewidujący wymianę nieefektywnych źródeł ciepła na źródła efektywne i ekologiczne. W praktyce oznacza to wymianę tradycyjnych pieców węglowych na piece gazowe o dużej sprawności cieplnej, piece elektryczne lub piece na tzw. ekogroszek. Władze gmin na  dofinansowanie tego typu przedsięwzięć pozyskały na preferencyjnych warunkach środki finansowe od instytucji  wspierających działania proekologiczne. Nowy zarząd dzielnicy Zuzanka w Zawierciu, którego jest członkiem, podjął działania w kierunku kontynuowania starań o uzyskanie dofinansowania przez właścicieli domków jednorodzinnych i zebrał 150 wniosków od zainteresowanych osób. W związku                           z powyższym zapytał, czy program ograniczenia niskiej emisji jest opracowany indywidualnie w stosunku do każdej gminy i czy władze miasta Zawiercia mają zarezerwowane środki finansowe na tego realizację. Chciał również wiedzieć, czy  program ten będzie pilotowany przez Starostwo Powiatowe w Zawierciu. Podkreślając ważność problemu zwrócił uwagę, że stężenie benzopirenu  na terenie miasta nadal ponad 5 – krotnie przekracza ustalone normy. Wielu gminom z terenu województwa śląskiego udało się wzorowo zorganizować fundusze na dofinansowanie działań w tym zakresie;
· chciał wiedzieć, czy po apelach mieszkańców udało się zorganizować współpracę pomiędzy Zakładem Energetycznym a Powiatowym Zarządem Dróg w Zawierciu na tyle dobrze, aby przy usuwaniu zagrażającym liniom elektrycznym gałęzi wykonywać jednocześnie pielęgnację drzewostanu przy drogach powiatowych. Dwukrotne wyłączanie prądu i wykorzystywanie zwyżki na tych samych odcinkach dróg jest - jego zdaniem – nieracjonalne;  
· prosił o przedstawienie wyników kontroli zakładu „VIRTU” i znajdującej się obok ubojni kurczaków pod kątem zanieczyszczania powietrza i potoku łośnickiego;
· zapytał, dlaczego na małych uliczkach osiedla „Zuzanka” w Zawierciu corocznie odnawiane są oznakowania poziome przejść dla pieszych. Wyraził opinię, że wydatkowanie na ten cel środków publicznych - przy minimalnym ruchu pieszych w tej okolicy – jest zwykłym marnotrawstwem; 

· zapytał, z jakich przyczyn brak jest efektu prób uregulowania odnóg rzek na osiedlu Zuzanka, w wyniku czego rok rocznie ulicami płynie woda, niosąc zanieczyszczenia                  i zalewając piwnice usytuowanych tam domów;  
· w imieniu mieszkańców ul. Blanowskiej w Zawierciu prosił o wskazanie realnego terminu remontu chodników na tej ulicy;

· przekazał prośbę mieszkańców ul. Zacisze dotyczącą naprawy uszkodzonego chodnika na skrzyżowaniu z ulicą nowo wybudowanego osiedla obok pawilonu handlowego;   

· w imieniu amatorów turystyki rowerowej i okolicznych mieszkańców zwrócił się                         z prośbą o zasypanie dziur na drodze Karlin – Bzów; 
· jako radny, a jednocześnie lekarz i członek Zarządu Polskiego Towarzystwa Lekarskiego  zapytał, czy władze powiatu zawierciańskiego popierają strajk lekarzy i białego personelu. Intencja jego pytania wynika z chęci przeciwdziałania istniejącej propagandzie przedstawiającej pracowników służby zdrowia jako wyjątkowo roszczeniowej grupy zawodowej, domagającej się ciągłych podwyżek wynagrodzeń. Wyraził pogląd, że bez głębokich i zdecydowanych reform rządu w sektorze ochrony zdrowia szpitalom grozi postępujące zadłużenie, spowodowane nieoszacowanymi kontraktami i zbyt małymi, najniższymi w Europie, nakładami na służbę zdrowia. Wiele szpitali zawdzięcza swoje istnienie samorządom lokalnym, które mimo braku dotacji starają się, aby nie utraciły one płynności finansowej. Jego zdaniem decyzji o wprowadzeniu reform  w sektorze służby zdrowia nie można odkładać na później.  
Aniceta Książek - Słomka:

· zwróciła się z prośbą o rozwiązanie problemu podjazdu karetek pogotowia pod izbę przyjęć zawierciańskiego szpitala. Istniejący przejazd, wybudowany w latach 60 – tych, jest za niski dla nowoczesnych karetek. Często dochodzi do blokowania tunelu (szczególnie, gdy w tym samym czasie na podjeździe pojawi się kilka karetek)                       i wynoszenia noszy z pacjentami pod gołym niebem. Według kierowców karetek pogotowia i dyrektora technicznego szpitala problem ten można rozwiązać przy niewielkich nakładach finansowych. Wystarczy usunąć nawierzchnię asfaltową, (występujące po jednej stronie wybrzuszenie uniemożliwia wyjazd z tunelu) i obniżyć poziom o ok. 20 cm. Zdaje sobie sprawę, że rozwiązanie to ma charakter tymczasowy, jednak do czasu rozpoczęcia przebudowy izby przyjęć tylko w ten sposób można usprawnić użytkowanie podjazdu z korzyścią dla pacjentów.
Leszek Kalaga:
· wnioskował o podjęcie działań w kierunku zamontowania sygnalizacji świetlnej na drodze wojewódzkiej nr 78 w kierunku Dąbrowy Górniczej w miejscowościach: Ciągowice, Wiesiółka i na skrzyżowaniu w kierunku Chruszczobrodu, stwierdzając jednocześnie, że jest w posiadaniu danych, potwierdzających dużą liczbę wypadków drogowych (nawet ze skutkiem śmiertelnym) we wskazanych wyżej miejscach;
· korzystając z okazji podziękował pracownikom PZD za wycięcie drzew na łuku ww. drogi w miejscowości Wiesiółka.
Zbigniew Sałaciński:
· zaproponował, aby Rada Powiatu rozważyła możliwości wdrożenia w życie idei utworzenia muzeum lub izby tradycji i pamięci ziemi zawierciańskiej. Do poruszenia tego tematu zainspirowało go spotkanie, które odbyło się w dniu 10. maja br. w Miejskim Ośrodku Kultury „Centrum” w Zawierciu. W trakcie spotkania, zorganizowanego                         z okazji Dnia Zwycięstwa przez Komisję Historii Oświaty i Ochrony Zabytków,                  (w którym uczestniczyli również: radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda i Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego Tadeusz Czapiński) wiele mówiono o przeszłości i trudnej historii ziemi zawierciańskiej okresu wojennego, opowiadanej przez kapitana rezerwy Tadeusza Lipkę i pułkownika rezerwy Stefana Słopeckiego. Właśnie wtedy zrodził się pomysł, który pozwolił sobie przedstawić na wstępie swojego wystąpienia;
· w latach 2005 – 2006 na terenie miasta Poręba miały powstać warsztaty terapii zajęciowej. W miesiącu lipcu ubiegłego roku, jako Przewodniczący Rady Miejskiej               w Porębie, zwołał w trybie nadzwyczajnym sesję Rady, na której podjęte zostały stosowne uchwały. Dwa dni temu władze miasta uzyskały informację, że pomimo akceptacji i pozwolenia dla powstania warsztatów, projekt ten nie zostanie zrealizowany. Informację te przekazał w imieniu radnych gminy Poręba, zbulwersowanych zaistniałą sytuacją.
Jarosław Kleszczewski:

· zapytał, dlaczego w przededniu absorpcji znacznych środków z Unii Europejskiej w latach 2007 – 2013 nie podejmuje się żadnych kroków w kierunku przygotowania nowych projektów. Materiał, przekazany członkom Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej przez Wydział Rozwoju i Promocji Powiatu, zawiera jedynie informacje o działaniach, podejmowanych w tym zakresie w poprzednich kadencjach (jego zdaniem nie przyniosły one zbyt wielu środków), brak natomiast danych o działaniach, podjętych w ciągu 6 miesięcy obecnej kadencji. Nie wiadomo, czy powiat jest właściwie przygotowany do konkursów o fundusze unijne, ile jest kompletnych projektów, ile - w opracowaniu i na jakim etapie. Inne samorządy są lepiej przygotowane do uczestnictwa w konkursach;
· Wydział informuje natomiast o przewidywanym naborze wniosków o dofinansowanie budowy Szpitalnego Oddziału Ratunkowego wraz z diagnostyką laboratoryjno – obrazową. O tym, jak duże znaczenie będzie miał SOR dla zawierciańskiego szpitala, nie trzeba nikogo przekonywać. Na zadanie to można uzyskać dofinansowanie w wysokości 85% kosztów kwalifikowanych (minimalna wartość projektu musi kształtować się na poziomie 50.000 euro). Z materiałów wynika, że poza zorganizowanymi w miesiącach: lutym i marcu br. spotkaniach nie podjęto żadnych przygotowań w tym kierunku.                   W związku z powyższym prosił o przyspieszenie prac w tym zakresie, bowiem opóźnienia lub zaniedbania spowodują, że znaczne środki unijne mogą ominąć powiat zawierciański.

Ad. 6)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr X / 68 / 07 w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie powiatu zawierciańskiego w 2006 roku  (załącznik nr 3 do protokołu), po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.7.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr X / 69 / 07 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu za 2006 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.8.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr X / 70 / 07 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Powiatowego w Zawierciu za 2006 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.9.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr X / 71 / 07 w sprawie likwidacji Internatu przy Zespole Szkół im. S. Staszica w Zawierciu,  po uzyskaniu pozytywnej opinii Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.10.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr X / 72 / 07 w sprawie utworzenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej Nr 4 w Zawierciu i włączenia placówki w skład Zespołu Szkół im. X. Dunikowskiego w Zawierciu , po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy             24 głosach „za”.  
Ad.11.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr X / 73 / 07 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2007 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu 

i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  

Ad.12.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  X / 74 / 07 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI / 397 / 05 z dnia 2 grudnia 2005 roku w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii wszystkich Komisji Merytorycznych Rady Powiatu,  został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.  
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 20 – minutową przerwę w obradach. 

Ad.13.)

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przystąpił do realizacji kolejnych punktów porządku posiedzenia.
Odpowiedzi na interpelacje radnych, złożone w pkt 5 porządku obrad, udzielił Starosta Ryszard Mach i upoważnione przez niego osoby.
Interpelacje Marka Szczygłowskiego: 

Starosta Ryszard Mach oświadczył, że:

· dofinansowanie działań w ramach programu ograniczenia niskiej emisji zanieczyszczeń do atmosfery należy do zadań własnych gminy. Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej zwraca do 70% kosztów poniesionych w dzielnicach, gdzie przynajmniej 100 podmiotów zdecydowało się na wymianę źródła ciepła na ekologiczne. Gmina Zawiercie nie jest objęta tego typu dofinansowaniem za względu na niespełnienie powyższego warunku. W roku ubiegłym w budżecie miasta zabezpieczono   kwotę 70 tys. zł dla tych gospodarstw indywidualnych, które dokonały wymiany pieców. Warunkiem uzyskania pomocy finansowej jest jednak posiadanie tylko jednego źródła ciepła;

· zobowiązał się do wystąpienia do Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego z wnioskiem             o przekazanie wyników badań zanieczyszczenia powietrza w okolicach zakładu „VIRTU” oraz do służb Marszałka Województwa Śląskiego w kwestii zanieczyszczenia potoku łośnickiego. Po uzyskaniu powyższych informacji natychmiast zostaną one przekazane zainteresowanemu.
Wicestarosta Leszek Wojdas:
· wyjaśnił, że malowanie przejść dla pieszych na osiedlu Zuzanka w Zawierciu finansowane jest z budżetu miasta, w którym najwyraźniej zabezpieczono stosowne środki finansowe na tego typu prace. Na drogach powiatowych - ze względu na ograniczone możliwości finansowe – oznakowanie poziome odnawiane jest w miejscach o szczególnym znaczeniu dla pieszych;
· w chwili obecnej nie ma możliwości budowania nowego chodnika na ul. Blanowskiej              w Zawierciu ze względu na ograniczone możliwości finansowe powiatu. Zadeklarował, że pracownicy PZD jeszcze w dniu dzisiejszym dokonają przeglądu stanu wymienionych w interpelacji chodników;   

· poinformował, że z woli załogi i związków zawodowych działających na terenie Szpitala Powiatowego pełnił funkcję negocjatora w sporze zbiorowym pracowników z dyrekcją placówki. Na znak poparcia działań pracowników Szpitala w lekarze zatrudnieni                     w Zakładzie Lecznictwa Ambulatoryjnego na 1 dzień wzięli urlopy na żądanie. W tym czasie poradnie  i przychodnie specjalistyczne działały na zasadzie jednoosobowych dyżurów.  Podkreślił, że powiat jako organ prowadzący samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej nie chce i nie będzie opowiadać się po przeciwnej stronie niż pracujący tam ludzie. Dobitnie stwierdził, że wynagrodzenia w służbie zdrowia są bardzo niskie. Oświadczył, że polecił również zamieścić na stronie internetowej powiatu stanowisko Związku Powiatów Polskich, który jednoznacznie popiera postulaty pracowników służby zdrowia, podobnie zresztą jak władze powiatu zawierciańskiego, które solidaryzują się ze strajkującymi. 
Marek Szczygłowski przyjął złożone wyjaśnienia.   
Interpelacja Anicety Książek – Słomki:
Wicestarosta Leszek Wojdas zobowiązał Powiatowy Zarząd Dróg w Zawierciu do wykonania przebudowy podjazdu pod Izbę Przyjęć zawierciańskiego szpitala w celu umożliwienia przejazdu karetkom pogotowia. Zwrócił jednak uwagę, że pod drogą podjazdową umieszczą się piwnice placówki, wykorzystywane m.in. do transportu wewnętrznego. W związku z powyższym przebudowa drogi, oprócz obniżenia poziomu, wiązać się  będzie z wykonaniem uszczelnienia. Zadanie to będzie wymagało pewnych nakładów finansowych i trudno zlecić jego realizację szpitalowi, który – jak wiadomo – jest w trudnej sytuacji finansowej.  
Aniceta Książek – Słomka przyjęła złożone wyjaśnienia. 

Interpelacja Leszka Kalagi::

Wicestarosta Leszek Wojdas oświadczył, że zawarte w interpelacji postulaty dotyczące budowy sygnalizacji świetlnej w kilku miejscach drogi wojewódzkiej nr 78 zostaną przekazane Zarządowi Dróg Wojewódzkich w Katowicach. Jednocześnie stwierdził, że ustalenie lokalizacji sygnalizacji  leży w gestii specjalistów od ruchu drogowego i jest uzależnione od obciążenia ruchem samochodowym na danym odcinku i nasilenia ruchu pieszych. Wyraził przekonanie, że działania w tym zakresie uzyskają wsparcie ze strony samorządu gminy Łazy. Przypomniał, że zamontowanie w roku ubiegłym świateł na skrzyżowaniu ulic: Rzemieślniczej, Obrońców Poczty Gdańskiej i Brata Alberta poprzedzone było prawie 4 – letnimi staraniami. 
Leszek Kalaga przyjął złożone wyjaśnienia. 
Interpelacja Zbigniewa Sałacińskiego: 

Wicestarosta Leszek Wojdas poinformował, że: 

· w pierwszych dniach maja br. Burmistrz Miasta Poręba otrzymał pismo w sprawie rezygnacji z uruchomienia na terenie gminy warsztatów terapii zajęciowej wraz ze szczegółowym uzasadnieniem tej decyzji. Po zakończeniu obrad zobowiązał się do przekazania interpelującemu kserokopii ww. pisma;

· w chwili obecnej na terenie powiatu funkcjonują 2 tego typu placówki, prowadzone przez organizacje pozarządowe. Jedna w Zawierciu – prowadzona przez Regionalną Fundację Pomocy Niewidomym z siedzibą w Chorzowie, druga - w Łazach, prowadzona przez Chrześcijańskie Stowarzyszenie Dobroczynne z siedzibą w Kluczach. Ich uruchomienie zostało w całości sfinansowane przez prowadzące je organizacje. W chwili obecnej uruchomienie WTZ w Porębie wymagałoby wydatkowania z budżetu powiatu kwoty             ok. 0,5 mln zł. Przekazane przez PFRON w roku bieżącym fundusze na dofinansowanie warsztatów terapii zajęciowej są o 315.000 zł niższe niż w roku ubiegłym. Przypomniał również, że co roku udział powiatu w finansowaniu działalności warsztatów wzrastać będzie o 5% w stosunku do liczby osób uczestniczących w terapii.  Zaproponował, aby zainteresowane uczestnictwem w WTZ osoby, zamieszkujące na terenie gminy Poręba, korzystały z usług już istniejących placówek, które dysponują przecież odpowiednimi środkami transportu. Obecnie z warsztatów korzysta 60 osób, a trzeba pamiętać, że jest to najdroższa forma terapii zajęciowej, która  nie rozwiązuje całkowicie problemu rehabilitacji i zaangażowania w pracy osób niepełnosprawnych. 
Zbigniew Sałaciński  przyjął złożone wyjaśnienia. 

Interpelacja Jarosława Kleszczewskiego:
Starosta Ryszard Mach oświadczył, że Zarząd Powiatu nie zajmował się ostatnio wnioskami przygotowanymi przez Wydział Rozwoju i Promocji Powiatu. W związku z faktem, że temat ten cieszy się dużym zainteresowaniem radnych zapowiedział, iż zostanie wprowadzony pod obrady Zarządu, który nie tylko dokona oceny opracowanych wniosków, ale przede wszystkim podejmie próbę przygotowania pod każdy z nich określonych środków finansowych. Nie będzie to łatwe zadanie, gdyż w ostatnim okresie powiat udzielił poręczenia kredytów zaciąganych przez Szpital Powiatowy w Zawierciu, przez co zbliżył się do dopuszczalnej granicy zadłużenia. Na bieżąco prowadzone są jednak uzgodnienia i negocjacje z innymi powiatami i gminami. Podsumowanie powyższych prac, rozszerzone o informacje dotyczące utworzenia Szpitalnego Oddziału Ratunkowego, zostanie przekazane radnym 
w formie pisemnej.
Jarosław Kleszczewski przyjął złożone wyjaśnienia.
Ad. 14.)
Przewodnicząca MOZ NSZZ „Solidarność” Pracowników Ochrony Zdrowia Małgorzata Grabowska poinformowała, że Rada sekretariatu ochrony zdrowia regionu śląsko – dąbrowskiego NSZZ „Solidarność” zwróciła się do wszystkich organizacji o przygotowanie się do rozpoczęcia procedury strajkowej w swoich zakładach pracy. Sygnałem do rozpoczęcia akcji strajkowej będzie ogłoszenie przez rząd RP przyznania podwyżek płac tylko jednej grupie zawodowej. Związkowcy uważają, zę wzrost wynagrodzeń dotyczyć powinien wszystkich grup zawodowych zatrudnionych w ochronie zdrowia. Wyróżnienie jednej z nich spowoduje pogłębienie już istniejących konfliktów personalnych, co skutkować będzie rozbiciem jedności branży w zakładach pracy. W dniu jutrzejszym tj. 1. czerwca br. odbędzie się walne zgromadzenie delegatów związku, którzy zajmą stanowisko w przedmiotowej sprawie. W dniu 4. czerwca br. w Katowicach odbędzie się kolejne spotkanie związkowców, poświęcone sprawom, które dotyczą nas wszystkich czyli zdrowiu i funkcjonowaniu szpitali.  
Kierownik Warsztatów zajęciowych w Łazach Beata Szczygieł serdecznie podziękowała za Radzie i Zarządowi Powiatu za przyznanie 5 – procentowej dotacji przedmiotowej na funkcjonowanie WTZ. Poinformowała również, że wszystkie osoby niepełnosprawne z terenu powiatu zawierciańskiego, które zadeklarują chęć uczestnictwa w warsztatach, będą mogły korzystać z terapii w miarę posiadanych środków. Zakomunikowała, iż Chrześcijańskie Stowarzyszenie Dobroczynne czyni starania, aby Urząd Marszałkowski w Katowicach wyraził zgodę na uruchomienie Zakładu Aktywności Zawodowej dla niepełnosprawnych. Zakład ten rozwiązałby problem zatrudnienia na terenie powiatu osób niepełnosprawnych, szczególnie w stopniu umiarkowanym lub znacznym.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, że miejscem sesji w miesiącu czerwcu br. będzie Zamek Ogrodzieniecki w Podzamczu. 

 Ad.15.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach  - dziękując wszystkim za udział  w obradach - zamknął X sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego.   
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 11. 00.

Protokół sporządziła:

