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PROTOKÓŁ NR  XIII / 07
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 20. września 2007 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu  pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00.  
Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:
Henryk Goncerz
Henryk Górny

Aniceta Książek - Słomka
Spoza grona Rady obecni byli:

Radni Sejmku Województwa Śląskiego: Marian Gajda i Piotr Van der Coghen, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 
a tym samym prawomocność XIII sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu ze Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.  
Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie rozszerzenia przekazanego radnym w materiałach sesyjnych projektu porządku obrad o pkt 12 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia powiatu zawierciańskiego do Rządowego programu wspierania w latach 2007 – 2009 organów prowadzących w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, wychowania i opieki                       w publicznych szkołach i placówkach „Monitor wizyjny w szkołach i placówkach”. Wprowadzenie powyższej uchwały pod obrady Rady Powiatu związane jest z terminem złożenia wniosku o uzyskanie dofinansowania na realizacją ww. projektu, który upływa dnia 21. września 2007 roku. Program przewiduje wyposażenie 12 szkół  prowadzonych przez powiat w zestaw zawierający kamery, kolorowy monitor i urządzenia rejestrujące. Instalacja systemu kamer wpłynie na poprawę bezpieczeństwa zarówno uczniów, jak i mienia szkoły. Udział własny powiatu wynosi 20% wartości projektu, czyli 34.600 zł. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22  głosach „za”.
Projekt ww. uchwały został przekazany radnym przed rozpoczęciem obrad. Kolejność poszczególnych punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio.   

Ostateczny porządek obrad sesji  w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr XII / 07 z dnia  30. sierpnia 2007 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu – od    7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu, wobec braku uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonego głosowania  został przyjęty jednogłośnie, czyli przy                      22 głosach „za”.  
Ad.4.)
Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Ryszard Mach.     

Zarząd odbył posiedzenia w dniach 30. sierpnia, 11. września i 19. września br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w planie budżecie powiatu na 2007 rok oraz zmian w układzie wykonawczym;

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umów najmu lokali użytkowych usytuowanych na nieruchomościach stanowiących mienie powiatu zawierciańskiego (uchwały dotyczyły Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego                        w Zawierciu oraz Zespołu Szkół w Pilicy);

· umorzenia należności pieniężnych przypadających Zakładowi Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu oraz Powiatowemu Urzędowi Pracy w Zawierciu                  z uwagi  na wynikającą z różnych ważnych względów bezskuteczność egzekucji tych należności od dłużników;
· powołania komisji opiniującej wnioski o stypendia i nagrody za szczególne osiągnięcia w dziedzinie nauki dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych.

· zajął stanowiska w sprawie: 

· pisma Wójta Gminy Włodowice i Dyrektora Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie                w Górze Włodowskiej o wyburzenie budynku gospodarczego na nieruchomości zabudowanej budynkiem Ośrodka – opinia pozytywna. Konieczność rozbiórki budynku spowodowana jest dużym stopniem jego zniszczenia i zagrożeniem bezpieczeństwa; 
· wniosku Proboszcza Kolegiaty p.w. Świętych Piotra i Pawła Apostołów w Zawierciu                    o dofinansowanie prac konserwatorskich Kolegiaty – opinia negatywna ze względu na ograniczone możliwości finansowe powiatu;

· wniosku Komendanta Powiatowego Policji w Zawierciu o sfinansowanie utrzymania służby kandydackiej w Policji – opinia negatywna;

· wniosku Komendanta Powiatowego Policji w Zawierciu o zakup samochodu – brak decyzji ze względu na nieznajomość w chwili obecnej  założeń do projektu budżetu powiatu na 2008 rok;

· wniosku Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu                             o przeznaczenie środków w wysokości 5 970,00 zł na bieżącą działalność Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności w Zawierciu w związku                          z wystąpieniem  niedoboru środków na działalność orzeczniczą – opinia pozytywna;

· wniosku Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska o wyasygnowanie                z PFOŚiGW dodatkowych środków w kwocie 2000 zł  na nagrody dla uczestników konkursu „Ekologiczne sołectwo 2007” – opinia pozytywna.
· omówił:

· wyniki finansowe Szpitala Powiatowego i ZLA za  okres 7 miesięcy br

· przedłożoną przez Dyrekcję Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu koncepcję przekształcenia organizacyjnego jednostki. Powyższy materiał zostanie skierowany na październikowe posiedzenia Komisji merytorycznych Rady Powiatu, jak również będzie przedmiotem obrad Rady Społecznej ZLA.
· podjął decyzję o złożeniu do Wojewody  Śląskiego wniosku o przekazanie na rzecz powiatu zawierciańskiego stanowiących mienie Skarbu Państwa nieruchomości rolnych, położonych w miejscowości Udórz w gminie Żarnowiec, które wykorzystywane są jako zaplecze dydaktyczne Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego                    w Żarnowcu na podstawie decyzji Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy               w Opolu o przekazaniu tych nieruchomości w trwały zarząd ww. placówce. Przejęcie nieruchomości pozwoli swobodniej nimi  dysponować i efektywniej  zagospodarować,                  a także wpłynie na uatrakcyjnienie rolniczej oferty edukacyjnej szkoły.

· przyjął informację Dyrektora Centrum Kształcenia Ustawicznego w Zawierciu o stanie zaawansowania realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Rozbudowa Warsztatów Szkolnych w Centrum Kształcenia Praktycznego …”.

· w związku z wnioskami dyrektora Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu wyraził pozytywne opinie dotyczące powierzenia:  Panu Józefowi Talikowi - stanowiska wicedyrektora szkoły, a Panu Sławomirowi Mazurkowi  - stanowiska kierownika Szkolenia Praktycznego.   

· przyjął i zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  

Ponadto poinformował, że: 
· podjęte zostały działania zmierzające do wdrożenia Rządowych programów dotyczących: wyrównania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży w 2007 roku „Aktywizacja   jednostek samorządu terytorialnego i organizacji pozarządowych” oraz wspierania                   w latach 2007-2009 organów prowadzących w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, wychowania i opieki w publicznych szkołach i placówkach „Monitoring wizyjny  w szkołach  i placówkach”;

· w dniu 3 września br. uczestniczył w uroczystych inauguracji roku szkolnego w Zespole Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu, w Zespole Szkół             im S. Staszica w Zawierciu oraz w Zespole Szkół Specjalnych im . M. Grzegorzewskiej       w Zawierciu, gdzie wręczył akty powierzenia obowiązków nowym dyrektorom;    
· w związku z dużymi opadami deszczu w dniach 3 - 10 września br. Wydział Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego na bieżąco monitorował sytuację meteorologiczną na terenie powiatu. Codziennie wysyłano do wszystkich gmin komunikaty o aktualnej prognozie pogody i niekorzystnych zjawiskach hydrologicznych;

· w dniach 17 – 19 września br. Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego Tadeusz Czapiński, radny powiatu  Adam Sołtysik oraz Zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Zawierciu Janusz Ciszek uczestniczyli                                 w zorganizowanym przez Wyższą Szkołę Policji w Szczytnie szkoleniu dla członków Komisji ds. Bezpieczeństwa i Porządku poświęconym realizacji zadań związanych                    z inicjowaniem i organizowaniem m.in. działań zapobiegających popełnianiu przestępstw i wykroczeń oraz zjawiskom kryminogennym, a także tworzeniem powiatowego programu zapobiegania przestępczości;

· w dniu 20. września br. w remizie Jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej w Turzej odbędzie się wyjazdowe posiedzenie Zarządu Oddziału Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Zawierciu;

· Wydział Zdrowia monitorował realizację usług medycznych i diagnostycznych                w Szpitalu Powiatowym, Zakładzie Lecznictwa Ambulatoryjnego oraz Niepublicznych Zakładach Opieki Zdrowotnej funkcjonujących na terenie powiatu;

· w Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu  zakończony został pierwszy i rozpoczęty kolejny etap  przebudowy i modernizacji pomieszczeń w celu osiągnięcia standardów przewidzianych dla tego typu placówek. Śląski Urząd Wojewódzki zwiększył plan dotacji celowej z budżetu państwa  na  zadania bieżące jednostki;

· przygotowano sprawozdanie i końcowy wniosek o płatność dla projektu „Wspieranie rozwoju edukacyjnego uczniów”., dotyczący stypendiów dla uczniów w roku szkolnym 2006 / 2007;

· szczegółowe informacje związane z funkcjonowaniem Starostwa i jednostek organizacyjnych powiatu zamieszczane są na bieżąco na stronie internetowej powiatu  oraz w comiesięcznym Biuletynie Informacyjnym;

· w imieniu Zarządu Powiatu zaprosił wszystkich zebranych na uroczystość otwarcia hali sportowej przy I LO  im. S. Żeromskiego w Zawierciu, którą zaplanowano na dzień                 16. października 2007 roku. 

 Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń.   
Ad.5.)

Marek Szczygłowski:
· chciał wiedzieć, z jakich powodów (awaria urządzeń odpylających lub ich niedostateczne działanie niewspółmierne do dużej produkcji zakładów przemysłowych) przez 14 dni                          w miesiącu grudniu 2006 roku wyniki pomiarów stężeń 24- godzinnych pyłu zawieszonego PM 10 prawie 4 – krotnie przekraczały dopuszczalne normy. Najwyższe stężenie (188 mikrogramów / m3) odnotowane zostało w dniu 6. grudnia. Zjawisko to jest bardzo niepokojące, gdyż Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska  Katowicach  umownie zezwala na niewielkie przekroczenie pyłu zawieszonego tylko 35 razy w ciągu roku. Zwrócił uwagę, że przez 6 dni miesiąca grudnia ww. pomiary, pomimo znacznego przekroczenia norm, nie były prowadzone, prosząc jednocześnie o wskazanie przyczyn takiego stanu rzeczy;  
· prosił o podanie wyników prac komisji badającej źródła zanieczyszczenia potoku łośnickiego oraz wyników pomiaru hałasu na ul. Kolorowej w Zawierciu.

Ad. 6.)

Informacja Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Katowicach Delegatura              w Częstochowie o stanie środowiska na terenie powiatu zawierciańskiego w 2006 roku stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Zbigniew Sałaciński:

· nawiązując do wcześniejszego wystąpienia Marka Szczygłowskiego stwierdził, iż znaczne przekroczenie norm pyłu zawieszonego PM 10 budzi ogromne zaniepokojenie społeczeństwa. Zakwalifikowanie powiatu zawierciańskiego do klasy C – najniższej ze względu na ochronę zdrowia,  jest bardzo poważnym problemem. Jak wynika                              z przekazanej radnym informacji przynależność do klasy C oznacza, że należy opracować              i realizować program poprawy powietrza. W związku z powyższym zapytał, czy podjęte zostały działania w tym kierunku i na jakim etapie są one w chwili obecnej; 

· prosił o podanie informacji dotyczących prowadzenia badań i monitoringu zanieczyszczenia wód. Zwrócił uwagę, że w porównaniu z 2005 rokiem znacznie pogorszyła się jakość wody rzeki Warty w miejscowości Kręciwilk  z klasy IV do klasy V (pomiary były prowadzone na terenie powiatu myszkowskiego). Nastąpiło także obniżenie jakości wód podziemnych, co stanowi duże zagrożenie dla życia i zdrowia ludzi.  
Odpowiedzi na powyższe pytania udzieliła Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa                       i Ochrony Środowiska Bożena Kotas:
· wyjaśniła, że badania monitoringowe prowadzone są przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Katowicach oraz przez Wojewódzka Stację Sanitarno – Epidemiologiczną w Katowicach. W 2 punktach w Zawierciu (przy ul. Skłodowskiej                       i ul. Piłsudskiego 47) prowadzone są badania stężenia pyłu zawieszonego PM 10. Wyniki badań wskazują przekroczenia dopuszczalnych stężeń w obydwóch punktach. Stan ten utrzymywał się również w roku ubiegłym. W związku z powyższym powiat zawierciański ze względu na ochronę zdrowia został zakwalifikowany do klasy C. Opracowanie programu poprawy powietrza leży w kompetencjach Wojewody Śląskiego. W chwili obecnej prace w tym zakresie nie zostały jeszcze rozpoczęte. W ww. punktach miasta Zawiercia prowadzone są również pomiary stężenia ołowiu, które mieści się w granicach normy;

· stan wód powierzchniowych rzeki Warty nie jest zadawalający. Wody Warty w Zawierciu – Kromołowie, gdzie prowadzone są całościowe badania diagnostyczne,  zaliczane są  do III klasy czystości. Pogorszenie jakości wody w Kręciwilku spowodowane jest odprowadzaniem ścieków sanitarnych na terenie Zawiercia. O obecności ścieków sanitarnych świadczy obecność w wodzie znacznych ilości bakterii coli, przekraczających dopuszczalne normy. Jej zdaniem prowadzona w chwili obecnej budowa kanalizacji sanitarnej na terenie miasta znacznie poprawi sytuację w tym zakresie. Niemniej jednak konieczne są wzmożone kontrole służb Urzędu Miejskiego w Zawierciu w zakresie szczelności zbiorników przydomowych;
·  wody podziemne IV klasy czystości odnotowano w Koryczanach (gmina Żarnowiec)             i w Goleniowach (gmina Szczekociny). Stwierdzone w nich azotany potwierdzają fakt przenikania do wód podziemnych ścieków z szamb. 
Ze względu na fakt, że tematyka interpelacji Marka Szczygłowskiego dotyczyła omawianych w tym punkcie porządku obrad zagadnień, Bożena Kotas – za zgodą interpelującego -  udzieliła w tym miejscu stosownych odpowiedzi: 

· sprawa zanieczyszczenia potoku łośnickiego znajduje się w kręgu zainteresowania Urzędu Miejskiego w Zawierciu, który winien zająć się problemem odprowadzania do potoku ścieków z sąsiadujących z nim posesji. W sprawę zaangażowany jest również Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska, który przeprowadzi kontrole przedsiębiorstw, mogących zanieczyszczać potok. Potencjalne zagrożenie dla jakości wód w potoku  stanowi przedsiębiorstwo „Virtu” zlokalizowane przy ul. Łośnickiej;

· Starosta Zawierciański wystąpił do Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska               z wnioskiem o przeprowadzenie badań hałasu na ul. Kolorowej w Zawierciu, jednak do chwili obecnej  nie zostały one wykonane. Badania hałasu na ul. Łośnickiej wykazują natomiast przekroczenia dopuszczalnych norm. W związku z pozwoleniem zintegrowanym, o które się ubiega CMC ZAWIERCIE S. A. wykonywany jest tzw. program dostosowawczy dotyczący hałasu, jednak – pomimo usilnych i długotrwałych starań -  do dziś nie udało się uzyskać wyników badań w tym zakresie. Powodem braku wyników są podobno względy techniczne, a przede wszystkim nakładający się na tym terenie hałas z wielu instytucji;
· przypomniała, że pozwolenie na budowę strzępiarki nakładała na inwestora , czyli CMC Zawiercie S.A., obowiązek wykonania oceny porealizacyjnej wpływu urządzenia na środowisko głównie pod kątem hałasu. Odpowiedzią na pismo w sprawie przekazania wyników analizy było zapewnienie władz spółki, że do końca bieżącego roku   przeprowadzona zostanie ocena wpływu urządzenia na klimat akustyczny ul. Kolorowej;
· oświadczyła, że wystosowany zostanie wniosek do Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w sprawie wyjaśnienia przyczyn wysokiego poziomu pyłu zawieszonego          PM 10 w miesiącu grudniu ubiegłego roku;

· kończąc, zobowiązała się do udzielenia zainteresowanemu szczegółowych odpowiedzi na poruszone w interpelacjach zagadnienia w formie pisemnej, po uzyskaniu informacji od wspomnianych wyżej instytucji.
Marek Szczygłowski:
· oświadczył, że odpowiedzi na złożone przez niego interpelacje nie są w pełni satysfakcjonujące. Stąd też prosi o przedstawienie w formie pisemnej bardziej szczegółowych informacji;

· oznajmił, iż bardzo istotne są przyczyny znacznego przekroczenia norm pyłu PM 10. Jeżeli był to tylko efekt awarii urządzeń odpylających, to znaczy, że system działa sprawnie i nie stanowi realnego zagrożenia dla mieszkańców. Inne przyczyny takiego stanu rzeczy świadczą natomiast o niewydolności systemu i konieczności jego przeprojektowania lub ograniczenia emisji pyłów;

· mieszkańcy ul. Kolorowej są najbardziej narażeni na hałas, stąd wyjaśnienia                            o niemożności wykonania badań ze względów technicznych nie są przekonywujące,                  a jedynie enigmatyczne i znacznie uogólnione;
· oznajmił, że jest zaszokowany opieszałymi działaniami niektórych służb i komisji. Przede wszystkim niezrozumiały dla niego jest fakt, że nie można wyjaśnić problemu zanieczyszczenia liczącego tylko kilkaset metrów potoku łośnickiego. Istnienie tylko podejrzenia  co do odpowiedzialności za ten stan spółki „VIRTU” świadczy                            o nieudolności lub chęci ukrycia prawdy.

Bożena Kotas poinformowała, że w „VIRTU” przeprowadzona została kontrola Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska. Natomiast w najbliższym czasie do kierowanego przez nią Wydziału trafi wniosek spółki o wydanie pozwolenia wodno – prawnego na odprowadzanie ścieków przemysłowych do kanalizacji. Będzie to okazja do przeprowadzenia szczegółowej kontroli w tym zakresie. Zaznaczyła, że wszelkie działania odnośnie strzępiarki leżą w kompetencjach służb Wojewody. Działania powiatu są ograniczone jedynie do pisemnych interwencji w tej sprawie bez prawa przeprowadzania kontroli.
Starosta Ryszard Mach:

· omawiany w dniu dzisiejszym raport o stanie środowiska bardzo rzetelnie obrazuje wszystkie zagrożenia występujące na terenie powiatu. Nie ulega wątpliwości, że sytuacja w tym względzie jest bardzo trudna. Temat ten będzie przedmiotem obrad Zarządu Powiatu na kolejnych posiedzeniach. Wyraził przekonanie, iż rozpoczęte w Zawierciu inwestycje w zakresie gospodarki ściekowej na kwotę 100 mln zł (zaplanowane do realizacji w latach 2006 – 2009) nie tylko spełni oczekiwania mieszkańców, ale również przyczyni się do poprawy stanu wód;
· pomimo znaczących nakładów finansowych władz CMC na ochronę środowiska hałas jest nadal dużym utrudnieniem dla okolicznych mieszkańców. W swojej wypowiedzi Naczelnik Bożena Kotas bardzo delikatnie pominęła problem braku ekranów akustycznych. Musi zostać wydana decyzja nakładająca na CMC obowiązek zamontowania ekranów na ul. Kolorowej, co rozwiąże problem występującego tam hałasu, który jest efektem działalności produkcyjnej, a nie znacznego nasilenia ruchu samochodowego. W chwili obecnej – ze względu na transport złomu - utrudnienia                     w ruchu drogowym występują na ul. Paderewskiego(pomimo porozumienia między władzami miasta i CMC odnośnie transportu złomu drogą kolejową). Zauważalne jest natomiast zmniejszenie liczby samochodów ze złomem na ul. Łośnickiej. Jest to efekt  prowadzonych rozmów i ustaleń z władzami przedsiębiorstwa;
· nadmienił, że Wydział Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska nie może ingerować w działania w zakresie ochrony środowiska podejmowane na terenie CMC. Do tego upoważnione są jedynie służby Wojewody.  Podziękował Naczelnik Bożenie Kotas za intensywne działania ze strony Wydziału, stały kontakt z Głównym i Wojewódzkim Inspektoratem Ochrony Środowiska oraz liczne wystąpienia o zdefiniowanie pojęć                        i wyjaśnienie spornych kwestii, które – niestety -  często zostają pozostawione bez odpowiedzi;
· zdaje sobie sprawę, że w wielu przypadkach pracownicy Starostwa są bezsilni wobec ludzi, których nie interesuje ustawowy podział kompetencji, a jedynie efektywność                     i skuteczność podejmowanych działań. Być może sytuacja ulegnie zmianie po wyborach, gdy któryś z 4 obecnych na sali kandydatów na posłów na Sejm RP zostanie członkiem Komisji Ochrony Środowiska;
· przy okazji obchodów 110 rocznicy powstania Huty Zawiercie wskazywano, że w planach zakładu jest wiele przedsięwzięć proekologicznych. Znaczne środki finansowe przeznaczane będą na działania modernizacyjne, w tym unowocześnienie systemu odpylania. (Kontrolerzy WIOŚ stwierdzili, że miały miejsce przypadki wypuszczania pyłów do atmosfery poza systemem odpylania). Po kolejnych interwencjach w najbliższy wtorek planowane jest kolejne spotkanie z nowym prezesem CMC, tematem którego będzie m.in. sytuacja na Osiedlu Zuzanka, w tym na ul. Łośnickiej i ul. Kolorowej.                  W spotkaniu weźmie udział zastępca dyrektora ZLA Sławomir Szczurak, bo nie ukrywa, że przy tej okazji  będzie starał się uzyskać środki finansowe dla potrzeb Zakładu.
Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda zobowiązał się do przekazania Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska wyników badań hałasu, wykonanych  w 4 punktach miasta Zawiercia dla potrzeb pracy dyplomowej.
Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Elżbieta Ciapa poinformowała, że po burzliwej dyskusji członkowie Komisji przyjęli omawiany materiał, rekomendując go do przyjęcia. Jednocześnie Komisja wnioskowała o przeznaczenie w 2008 roku środków finansowych z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na przeprowadzenie kontroli wylotów kanalizacji deszczowej na terenie Zawiercia.                                                                 

Projekt uchwały Nr XIII / 111 / 07 w sprawie oceny stanu środowiska naturalnego na terenie powiatu zawierciańskiego w 2006 roku w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty przy 19 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących się”.  
Ad.7.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XIII / 112 / 07 w sprawie przyjęcia informacji o działalności Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa na terenie powiatu zawierciańskiego w latach 2006 – 2007 (załącznik nr 3 do protokołu), po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  
Ad.8.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XIII / 113 / 07 w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  
Ad.9.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XIII / 114 / 07 sprawie powierzenia Miejskiej Bibliotece Publicznej w Zawierciu wykonywania zadań powiatowej biblioteki publicznej po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.

Ad.10.)
W imieniu Zarządu Powiatu Starosta Ryszard Mach zgłosił autopoprawkę do omawianego  w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały w brzmieniu załącznika na nr 4 do protokołu.

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XIII / 115 / 07                        w sprawie zmian budżecie powiatu na 2007 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  22 głosach „za”.  

Ad.11.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XIII / 116 / 07 w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie kredytu złotowego w rachunku bieżącym przez Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  
Ad.12.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XIII/ 117 / 07 w sprawie przystąpienia powiatu zawierciańskiego do Rządowego programu wspierania w latach 2007 – 2009 organów prowadzących w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, wychowania                           opieki w publicznych szkołach i placówkach „Monitoring wizyjny w szkołach i placówkach”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  

Ad.13.)

Odpowiedzi na interpelacje, złożone w pkt 5 porządku posiedzenia – za zgodą interpelującego Marka Szczygłowskiego - Naczelnik Wydziału Rolnictwa. Leśnictwa i Ochrony Środowiska Bożena Kotas udzieliła w pkt 6 porządku obrad.  
Ad.14.)

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad.
Ad.15.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach - dziękując wszystkim za udział  w obradach - zamknął XIII sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego.   
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 10. 00.

Protokół sporządziła:
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