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PROTOKÓŁ NR  XV / 07
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 29. listopada 2007 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu  pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00.  
Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:

Jarosław Kleszczewski

Grzegorz Konopka

Spoza grona Rady obecni byli:

Radny Sejmku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 
a tym samym prawomocność XIV sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu ze Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie. 
Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach wnioskował o rozszerzenie przekazanego radnym w materiałach sesyjnych porządku obrad o pkt 19 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały 

w sprawie rozpatrzenia skargi na Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego 

w Zawierciu”.

W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23  głosach „za”.
Projekt ww. uchwały  został przekazany radnym przed rozpoczęciem obrad.  
Ostateczny porządek obrad sesji  w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr XIV / 07 z dnia  25. października 2007 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu –  od  7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu, wobec braku uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonego głosowania  został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.  
Ad.4.)
Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Ryszard Mach.  
Zarząd odbył posiedzenia w dniach 31. października, 14. listopada i 28. listopada br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· przekazał Radzie Powiatu i Regionalnej Izbie Obrachunkowej w ustawowym terminie projekt budżetu powiatu na 2008 rok;
· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w planie budżecie powiatu na 2007 rok;

· przyznania z subwencji oświatowej kwoty 15.000 zł dla opiekunów praktyk uczniowskich w 2007 roku;
· przyjęcia programów naprawczych Ośrodka Usług Opiekuńczo – Wychowawczych            w Zawierciu i Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie w Górze Włodowskiej; 

· wyrażenia zgody na zakup aparatu do magnoterapii dla Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu na potrzeby Zakładu Rehabilitacji w Przychodni Rejonowo - Specjalistycznej Nr 5 w Zawierciu, ul. Piłsudskiego 80; 

· wyrażenia zgody na wynajem w trybie bezprzetargowym sali gimnastycznej wraz                z zapleczem socjalnym w Zespole Szkół w Szczekocinach;

· przekazania Szpitalowi Powiatowemu w Zawierciu w nieodpłatne użytkowanie – na wniosek Dyrektora placówki –wymiennikowni para – woda dla klimatyzacji. 

Zadanie to o wartości 60.620 zł zostało zrealizowane i sfinansowane w miesiącu styczniu 2004 roku przez Starostwo Powiatowe w Zawierciu; 
· ogłoszenia ustnych przetargów nieograniczonych w celu zbycia nieruchomości położonych: w Szczekocinach, ul. Lelowska 34 i w Żarnowcu. 
Zarząd ustalił cenę wywoławczą dla nieruchomości w Szczekocinach na  kwotę 435.000 zł, a dla nieruchomości w Żarnowcu na kwotę 1.000.000 zł oraz zatwierdził wykazy powyższych nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży.
· wnikliwie omówił wyniki finansowe Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego i Szpitala Powiatowy za 9 miesięcy br; 

· określił koncepcję dalszego gospodarowania nieruchomością stanowiącą mienie powiatu zawierciańskiego, położona w Zawierciu, ul. Daszyńskiego, w obrębie której znajdują się garaże użytkowane przez prywatnych najemców;  
· rozpatrzył i omówił:

· wniosek Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego Drużyna Zawiercie                   w sprawie zakupu 75 koszulek dla ratowników Drużyny WOPR – opinia pozytywna;
· wniosek Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej Zawierciu w sprawie przekazanie kwoty 6.000 zł na zakup niezbędnego wyposażenia samochodu autodrabiny w sprzęt ratowniczy – opinia pozytywna. 
· podjął działania związane  wnioskami stałych Komisji Rady Powiatu oraz przyjął                        i zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  

Ponadto poinformował, że: 
· w dniu 14.  listopada br. podpisane zostały akty notarialne sprzedaży dwóch garaży usytuowanych na nieruchomości położonej w Siewierzu, ul. Żwirki i Wigury;

· na podstawie stosownej Decyzji Wojewody Śląskiego powiat zawierciański uzyskał prawo własności mienia ruchomego Skarbu Państwa, będącego we władaniu Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu;

· Rada Miejska w Zawierciu na sesji w miesiącu październiku br. przyznała powiatowi zawierciańskiemu środki finansowe w formie dotacji celowej na dofinansowanie następujących zada inwestycyjnych:  

· wykonanie dokumentacji projektowo – wykonawczej budowy części chodnika  wykonanie dokumentacji projektowo-wykonawczej budowy części chodnika przy                ul. Blanowskiej  w Zawierciu - przyznano  dofinansowanie w wysokości 10.000 zł;

·  „Zakup aparatury medycznej dla Poradni Okulistycznej Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego  w Zawierciu” - przyznano na ten cel środki w kwocie 57. 200 zł;

· w dniu 7. listopada br. członkowie Międzyzakładowego Samorządnego Niezależnego Związku Zawodowego Pracowników CMC Zawiercie przeprowadzili akcję honorowej zbiórki krwi wśród pracowników firmy. W ten nietypowy, a zarazem wielce szlachetny  sposób postanowili uczcić 110 rocznicę powstania Huty Zawiercie oraz ćwierćwiecze istnienia swojej organizacji. Wszyscy dawcy zrezygnowali z należnych im paczek żywnościowych, którymi  w dniu 12 listopada zostały obdarowane placówki opiekuńczo – wychowawcze w Zawierciu i w Górze Włodowskiej;

· w dniu 15. listopada br. uczestniczył w uroczystościach 50-lecia Sekcji Emerytów                          i Rencistów Związku Nauczycielstwa Polskiego. Spotkanie było okazją do wręczenia przyznanych przez Zarząd Główny ZNP odznaczeń za 50 - letnią przynależność do organizacji oraz wyróżnień za działalność na rzecz Związku;
· w dniu 16 listopada br. wręczył  27 uczniom Zespołu Szkół im. O. Langego w Zawierciu potwierdzenia odbycia podstawowego kursu pierwszej pomocy przedmedycznej. Tego samego dnia takie szkolenie odbyli nauczyciele ponadgimnazjalnych placówek oświatowych;   

· w dniu 16. listopada br. odbyło się zorganizowane przez Wydział Rozwoju i Promocji Powiatu spotkanie eksperckie z przedstawicielami firmy ,,MASTERPROJEKT", poświęcone wykonaniu studium wykonalności dla projektów z obszaru zdrowia                           i edukacji, o dofinansowanie których powiat będzie się ubiegać ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego 2007 - 2013; 
· w dniu 16. listopada br. Fundacja „Medicleare” uruchomiła Ośrodek Leczniczo-Rekreacyjnego w Chruszczobrodzie;
· w dniu 22. listopada br. uczestniczył w obchodach 40 – lecia Klubu Krwiodawców „Twoja Krew”, działającego przy Zakładzie Taboru Kolejowego w Łazach;

· również w dniu 22. listopada br. oddano do użytku wyremontowany hol Szpitala Powiatowego, laboratorium analityczne, salę udarową w oddziale neurologicznym oraz przebudowany podjazd dla karetek. Inwestycje te udało się zrealizować głównie dzięki sponsorom m.in. CMC Zawiercie oraz HDS Polska;

· w dniu 23. listopada br. w Miejskim Ośrodku Kultury w Zawierciu przedstawiciele gmin  powiatu zawierciańskiego uczestniczyli w spotkaniu poświęconym najważniejszym gospodarczym i społecznym wyzwaniom, przed jakimi stoi Unia Europejska. Określa je tzw. nowa strategia lizbońska. Konferencję przygotowało Jurajsko-Śląskie Stowarzyszenie Dom Europejski, którego jest prezesem;   

· w dniu 23. listopada br. w Starostwie Powiatowym pod przewodnictwem Wicestarosty Leszka Wojdasa zebrała się Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych                w Zawierciu, której członkowie przyjęli plan pracy Rady na 2008 rok oraz omówili aktualne problemy środowiska osób niepełnosprawnych

· w dniu 26. listopada br. odbyła się impreza promująca osiągnięcia i zamierzenia Zespołu Szkół im. R. Gostkowskiego w Łazach. W trakcie spotkania dyskutowano o potrzebie poszerzania edukacyjnej oferty oraz dostosowania jej do potrzeb lokalnego rynku pracy.   

Ww. placówka jest przykładem twórczego poszukiwania nowych kierunków i dbałości  dyrekcji szkoły o zabezpieczenie zawodowej przyszłości swoich absolwentów.  Przykładem tych działań są klasy o profilu przygotowującym przyszłych ratowników GOPR czy techników obsługi lotniczych portów i terminali. Od przyszłego roku szkolnego szkoła prowadzić będzie klasę o specjalności wojskowej. Planowane jest także utworzenie klasy dziennikarskiej;

· w dniu 27. listopada br. odbyło się posiedzenie Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego oraz Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. Omawiane podczas  posiedzenia  sprawy dotyczyły oceny stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie powiatu zawierciańskiego za okres 10 miesięcy br., przygotowania gmin do akcji  „Zima 2007 -2008”  oraz organizacji pomocy socjalnej w okresie zimowym przez miejskie, miejsko - gminne i gminne ośrodki pomocy społecznej oraz  Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie;

· Wicestarosta Leszek Wojdas został mediatorem społecznym w sporze zbiorowym pomiędzy Komitetem Protestacyjno - Strajkowym Związku Zawodowego Pielęgniarek                     i Położnych a Szpitalem Powiatowym w Zawierciu w sprawie podwyżki wynagrodzeń dla pielęgniarek i położnych;  
· w związku z realizacją III etapu programu przebudowy i modernizacji Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu zlecono opracowanie projektu budowlano-wykonawczego zaplecza technicznego budynku głównego DPS;   

· decyzją Wojewody Śląskiego ww. jednostka otrzymała z budżetu państwa dotację celową w kwocie 325.000 zł na realizację inwestycji i zakupów inwestycyjnych oraz na realizację bieżących  zadań własnych placówki;

· Ośrodek Pomocy Dziecku i Rodzinie w Górze Włodowskiej otrzymał z Urzędu Wojewódzkiego dotację w wysokości 20.000 zł przeznaczoną na inwestycje oraz remonty bieżące w placówce;

· w Starostwie trwają intensywne prace związane z wdrażaniem Systemu Elektronicznej Komunikacji Administracji Publicznej. Odbywają się szkolenia urzędników, którzy pracować będą na aplikacjach stworzonych w ramach SEKAP-u. Rozpoczęto również procedurę dostawy sprzętu;

· według stanu na dzień 21. listopada  br. w Powiatowym Urzędzie Pracy w Zawierciu zarejestrowanych było ogółem:  8247  osób, z czego 4615 osób tj. 55,96 % stanowiły kobiety. W okresie od 18.października do 21.listopada 2007 roku PUP w ramach aktywnych form przeciwdziałania bezrobociu udzielił wsparcia dla 286 zarejestrowanych bezrobotnych. Dodatkowym wsparciem w postaci indywidualnego i grupowego poradnictwa zawodowego objęto 60 osób bezrobotnych. Ponadto 8 osób skorzystało                    z poradnictwa zawodowego w ramach Sali Informacji Zawodowej. Do PUP wpłynęło 318 ofert pracy z terenu powiatu zawierciańskiego i kraju, 32 oferty wpłynęły za pośrednictwem agencji zatrudnienia. W ramach międzynarodowych służb zatrudnienia   EURES  do Urzędu wpłynęły 63 oferty pracy za granicą.
 Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń.   
W imieniu Klubów Radnych SLD i NAW Henryk Goncerz przedstawił apel samorządów powiatu zawierciańskiego do parlamentarzystów okręgu sosnowieckiego w sprawie budowy na terenie powiatu obwodnicy drogi krajowej nr 78 (załącznik nr 2 do protokołu). 
W wyniku przeprowadzonego głosowania apel ten został przyjęty przez Radę Powiatu jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”. 

Ad.5.)

Gabriel Dors:

· zwrócił się do Zarządu Powiatu  z prośbą o interwencję i wyjaśnienie problemu zasygnalizowanego przez mieszkańców korzystających z usług PKS Zawiercie, dotyczącego odwołania w miesiącu sierpniu br. kursów autobusowych, na które wcześniej zostały sprzedane bilety miesięczne.                      
· w imieniu mieszkańców gminy Kroczyce prosił o uporządkowanie pobocza drogi we wsi Dzibice w celu umożliwienia właściwego odprowadzania wody do rowów przydrożnych. Rowy te są głębokie i – jak sprawdził – dość dobrze utrzymane, jednak pobocze drogi (nie chciał wspominać o fatalnym stanie jej nawierzchni) jest położone wyżej niż jezdnia, co szczególnie w okresie zimowym oraz w czasie wiosennych roztopów znacznie utrudnia poruszanie się.  
Marek Szczygłowski:    
· chciał wiedzieć, dlaczego w ramach programu ograniczania niskiej emisji mieszkańcy gminy Zawiercie utrzymują jedynie 1000 zł dofinansowania do wymiany pieców węglowych na ekologiczne, gdy np. mieszkańcy Zabrza i Tychów mogą liczyć na pokrycie 70% kosztów tego rodzaju inwestycji. ( W tym momencie Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zwrócił uwagę, że poruszony problem winien być skierowany do  Rady Miejskiej w Zawierciu, a nie do Rady Powiatu.  Na pytanie interpelującego, czy może zasygnalizować ten temat oświadczył, że jedynie hasłowo, ponieważ nie można go rozwiązać na poziomie powiatu). Na tle innych gmin działania proekologiczne wchodzącej w skład powiatu zawierciańskiego gminy Zawiercie – ze względu na niskie dofinansowania – wypadają niezbyt korzystnie;

· poruszył następujące problemy zasygnalizowane przez mieszkańców miasta Zawiercia: 

· mieszkańcy ul. Kamiennej, będącej tzw. drogą nasypową (usytuowane przy niej budynki znajdują się poniżej poziomu drogi) obawiają się trudności technicznych przy budowie kanalizacji. W związku z brakiem aktualnych planów i faktem wykonania licznych inwestycji w czynie społecznym obawiają się ponadto dodatkowych kosztów związanych z tą sytuacją;   
· mieszkańcy ul. Strumień narzekają, że ich ulica jest pomijana przy odśnieżaniu;

· mieszkańcy ul. Łośnickiej i okolic wnioskują o postawienie znaku zakazu zatrzymywania się przez zakładem „VIRTU” , a dokładnie o wprowadzenie dodatkowego oznakowania w postaci strzałek zakazujących zatrzymywania się zarówno przed, jak i za znakiem. Zakład dysponuje bowiem własnymi parkingami, na których winny zatrzymywać się samochody dostawcze. Obecnie samochody te zajmują pobocze drogi, utrudniając tym samym poruszanie się pieszych (w tej okolicy nie wybudowano jeszcze chodnika);   
· zapytał, czy z nadwyżki finansowej Powiatowego Zarządu Dróg można wykonać nakładkę na ul. Glinianej w Zawierciu (mieszkańcy już wielokrotnie interweniowali                       w sprawie remontu tej krótkiej, ale niezwykle ważnej arterii);
· chciał wiedzieć, czy można zniwelować teren na ul. Polskiej 35 (przed siedziba Biblioteki Pedagogicznej), który w chwili obecnej jest całkowicie niewykorzystany i przeznaczyć go na parking dla pacjentów Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego. Jego zdaniem realizacja tego zadania nie wymaga dużych nakładów finansowych i może zostać przeprowadzona nawet w okresie zimowym;  

· zapytał, o ile obniży się koszt ogrzania budynku Starostwa po wykonaniu termomodernizacji obiektu;
· zapytał, czy możliwe jest stworzenie dużej ilości miejsc parkingowych na ul. Towarowej w pobliżu wyjścia podziemnego z peronów PKP. Ilość miejsc parkingowych przed głównym budynkiem dworca jest mocna ograniczona a ze względu na niewidoczne oznakowania poziome wymagany kierunek poruszania się pojazdów na placu dworcowym jest niezrozumiały. 
Ad. 6.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XV / 124 / 07 w sprawie  przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa  w placówkach oświatowo – wychowawczych prowadzonych przez powiat, opracowanych przez Wydział Edukacji Starostwa Powiatowego (załącznik nr 3 do protokołu) oraz Komendę Powiatowa Policji w Zawierciu (załącznik nr 4 do protokołu), po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.

Ad.7.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XV / 125 / 07 w sprawie oceny realizacji Strategii Rozwoju Powiatu Zawierciańskiego (załącznik nr 5 do protokołu),  po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.8.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XV / 126 / 07 w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o udziale powiatu zawierciańskiego w Związku Powiatów Polskich, Śląskim Związku Gmin i Powiatów oraz Jurajskiej Organizacji Turystycznej (załącznik nr 6 do protokołu), po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.9.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XV / 127 / 07 sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2008 rok w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.

Ad.10.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach rozpoczął procedurę wyboru przedstawicieli powiatu do składu osobowego Rady Społecznej przy Zakładzie Lecznictwa Ambulatoryjnego 

w Zawierciu w kadencji 2007 – 2011 i poprosił o zgłaszanie kandydatów do pełnienia tej funkcji.  
Zgodnie z wnioskiem Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej Henryk Gondek  zaproponował kandydatury Anny Zerson i Zygmunta Knopika, którzy pełnili te funkcje                w poprzedniej kadencji Rady.   
Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania ww. kandydatury zostały zaakceptowane jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”. 

Pozostali  członkowie Rady Społecznej ZLA, reprezentujący gminy wchodzące w skład powiatu zostali oddelegowani przez ich organy stanowiące. 
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XV / 128 / 07 sprawie ustalenia składu osobowego Rady Społecznej przy Zakładzie Lecznictwa Ambulatoryjnego 

w Zawierciu w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.

Ad.11.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach rozpoczął procedurę wyboru przedstawicieli powiatu do składu osobowego Rady Społecznej przy Szpitalu Powiatowym w Zawierciu 
w kadencji 2007 – 2011 i poprosił o zgłaszanie kandydatów do pełnienia tej funkcji.  

Zgodnie z wnioskiem Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej Przewodnicząca Anna Zerson  zaproponowała kandydatury Dariusza Bednarza i Henryka Górnego, którzy pełnili te funkcje w poprzedniej kadencji Rady.   

Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania ww. kandydatury zostały zaakceptowane jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”. 

Pozostali  członkowie Rady Społecznej Szpitala, reprezentujący gminy wchodzące w skład powiatu zostali oddelegowani przez ich organy stanowiące. 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XV / 129 / 07 sprawie ustalenia składu osobowego Rady Społecznej przy Szpitalu Powiatowym  w Zawierciu 
w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 
23 głosach „za”.
Ad.12.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XV / 130 / 07                        w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli, zatrudnionych w szkołach 

i placówkach oświatowo – wychowawczych oraz placówkach opiekuńczo – wychowawczych prowadzonych przez powiat zawierciański na 2008 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.  

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 15 – minutową przerwę w obradach.   

Ad.13.)

Po wznowieniu posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przystąpił do realizacji kolejnych punktów porządku obrad sesji. 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XV / 131 / 07                        w sprawie uchwalenia określenia zasad zbycia, oddawania w dzierżawę, najem, użytkowanie 

i użyczania aktywów trwałych samodzielnych publicznych zakładów opinii zdrowotnej, dla których organem założycielskim jest powiat zawierciański, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  

Ad.14.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XV / 132 / 07                        w sprawie upoważnienia Przewodniczącego rady Powiatu do wykonania w mieniu rady Powiatu obowiązków, wynikających z ustawy o ujawnianiu informacji o dokumentach organów  bezpieczeństwa państwa z lat 1944 – 1990 oraz treści tych dokumentów, po uzyskaniu pozytywnej opinii wszystkich stałych Komisji Rady Powiatu, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.  

Ad.15.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XV / 133 / 07                        w sprawie w sprawie zmiany Uchwały Nr VII / 40 / 07 z dnia 1 marca 2007 roku w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2007 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie 

i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.  
Ad.16.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XV / 134 / 07                        w sprawie wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego w Zawierciu za 2007 rok ,po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  

Ad.17.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XV / 135 / 07                        w sprawie zmian budżecie powiatu na 2007 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.  

Ad.18.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, że na jego ręce wpłynął wniosek Komisji Rozwoju, Promocji i Integracji Europejskiej w sprawie zwołania kolejnej sesji Rady Powiatu w dniu 20. grudnia br, a nie  – jak przewiduje omawiany w tym punkcie porządku obrad projekt uchwały – w dniu 28. grudnia br. Wniosek ten został poddany pod rozwagę pozostałym Komisjom merytorycznym, które na posiedzeniach w miesiącu listopadzie większością głosów przychyliły się do propozycji zawartej w uchwale.  Jednocześnie zwrócił uwagę, że zwołanie sesji w zaproponowanym przez Komisję terminie - ze względu na koniec roku budżetowego -  mogłoby zrodzić potrzebę zwołania kolejnej sesji Rady pod koniec miesiąca w celu wprowadzenia ostatecznych korekt do tegorocznego budżetu.   
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XV / 136 / 07                        w sprawie zmiany uchwały Nr VII / 26 / 07 z dnia 1 marca 2007 roku w sprawie ustalenia terminów sesji i uchwalenia planu pracy Rady Powiatu na 2007 rok, po uzyskaniu pozytywnej wszystkich stałych Komisji Rady Powiatu, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.  

Ad.19.)

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zbigniew Sałaciński przedstawił stanowisko Komisji  w sprawie skargi  Pani Anny Wojsław na Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego

w Zawierciu, stanowiące załącznik do ujętego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały.

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XV / 137 / 07 w sprawie rozpatrzenia skargi na Powiatowego Inspektora nadzoru Budowlanego w Zawierciu  został poddany pod głosowanie i  przyjęty przy 20 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących się”. 
Ad.20.)
Odpowiedzi na złożone w pkt 5 porządku posiedzenia interpelacje i zapytania radnych udzielił Starosta Ryszard Mach i wyznaczone przez niego osoby.  
Interpelacje Gabriela Dorsa:

Starosta Ryszard Mach zobowiązał się do wystąpienia do Zarządu PKS Zawiercie S.A.  który jest jedynym przewoźnikiem na terenie powiatu zawierciańskiego, z wnioskiem 

o wyjaśnienie sprawy likwidacji kursów w miesiącu sierpniu br. Korzystając z okazji poinformował, że sytuacja finansowa PKS jest bardzo trudna. Tej sprawie poświęcone były   trzy  spotkania władz spółki z prezydentem, burmistrzami i wójtami gmin wchodzących 
w skład powiatu. Na ostatnim, odbytym w ramach posiedzenia Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego i Komisji Bezpieczeństwa i Porządku,  ustalono ostateczny termin, do którego przewoźnik powinien przedstawić propozycje swojej działalności w przypadku braku funduszy na utrzymanie kursów weekendowych i nocnych. Propozycja przekształcenia PKS w spółkę prawa handlowego z udziałem samorządów gminnych została odrzucona ze względu na fakt, że ta forma działalności nie pozwala na otrzymywanie z Urzędu Marszałkowskiego dotacji na finansowanie przewozów ulgowych np. uczniów. Najkorzystniejszym dla mieszkańców powiatu rozwiązaniem będzie dofinansowywanie przez gminy deficytowych kursów i rozliczanie przewoźnika z ilości wykonanych wozokilometrów. Forma ta sprawdziła się na przykładzie współpracy PKS i gminy Łazy. Najprawdopodobniej do końca bieżącego roku odbędzie się kolejne spotkanie, na którym omówione zostaną kwestie komunikacji ponadlokalnej w powiecie zawierciańskim. 

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda wyjaśnił, że droga powiatowa we wsi Dzibice nie posiada uregulowanego stanu prawnego. W roku ubiegłym podjęta została decyzja o budowie chodnika na najbardziej niebezpiecznym odcinku,                        z którego korzystają idące do szkoły dzieci i zlokalizowane jest miejsce postojowe dla autobusów.  Wykonano wówczas 100 metrów chodnika, na co PZD posiada stosowną dokumentację. W roku bieżącym planowano wykonanie dalszych 100 metrów chodnika, jednak po rozmowie z sołtysem i spotkaniu z mieszkańcami ustalono, że w pierwszej kolejności należy podjąć działania w kierunku uregulowania stanu prawnego drogi i wypłaty odszkodowań. Ustosunkowując się do sugestii interpelującego, który ponownie prosił o usuniecie z pobocza nadmiaru ziemi (oczywiście w miarę  możliwości) oświadczył, że służby drogowe sprawdzą w terenie możliwości w tym zakresie. Niemniej jednak nie można dopuścić do sytuacji, w której usunięcie ziemi z pobocza doprowadzi do odprowadzenia wody na działkę sąsiada.
Gabriel Dors przyjął złożone wyjaśnienia.
Interpelacje Marka Szczygłowskiego:
Starosta Ryszard Mach oświadczył, że temat niskiej emisji i dofinansowywania działań proekologicznych mieszkańców miasta Zawiercia  jest mu znany i bliski. Poruszone                        w interpelacjach zagadnienia, należące do kompetencji gminy Zawiercie, zostaną przekazane władzom miasta, a odpowiedź będzie udzielona zainteresowanemu w formie pisemnej po uzyskaniu stosownych informacji i wyjaśnień.   
Naczelnik Wydziału Gospodarki Mieniem Powiatu i Zamówień Publicznych Tadeusz Wilmowski wyjaśnił, że na obniżenie kosztów ogrzewania budynku Starostwa, szacowane na poziomie ok. 30%, ma  wpływ szereg czynników. W roku ubiegłym kompleksowo wymieniona została stolarka okienna, co miało znaczący wpływ na obniżenia wskaźników. 
W 2007 roku zmodernizowano instalację centralnego ogrzewania oraz wykonano termomodernizacje obiektu. Zgodnie z audytem energetycznym, wykonanym przez Śląską Agencję Energetyczną, zużycie energii cieplnej brutto po wykonaniu całości zadania obniży się o ok. 50% (z 2248 GJ do 1069 GJ). Generalnie zmniejszy się również emisja gazu, co będzie miało bezpośrednie przełożenie na komfort życia w okolicy. Zwrócił uwagę na wymierny efekt ekologiczny. W ilość pyłu zmniejszy się z 0,18 t do 0,09 t, emisja CO2  -                 z 2,18 t do 1,04 , emisja NO2 – 0,64 t do 0,30 t.  Szczegółowe dane w tym zakresie dostępne są w siedzenie Wydziału. 
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda stwierdził, że:
· oświadczył, że ul. Strumień w Zawierciu, zaliczana do IV kategorii odśnieżania, była odśnieżana, posypywana i przejezdna (co sprawdził osobiście). Jednocześnie zaznaczył, że w okresie zimowym na drodze, uznanej za przejezdną, nie musi występować tzw. „czarna nawierzchnia”;  
· skierowany do PZD przez P.P.H.U. „VIRTU” wniosek o wyrażenie zgody na budowę parkingu przy zakładzie został rozpatrzony pozytywnie pod warunkiem wybudowania parkingów wewnątrz zakładowych, które zostały wykonane. Nadmienił, że wszystkie funkcjonujące na terenie miasta zakłady wykonują parkingi z własnych środków                     i – podobnie jak w innych miastach – partycypują w kosztach budowy chodników.   Zobowiązał się do przesunięcia w stronę „VITRU” znaku zakazu zatrzymywania się 

zlokalizowanego obecnie na wysokości wjazdu na wagę CMC;  

· w roku bieżącym planowano wykonanie części chodnika na ul. Łośnickiej na odcinku od ul. Cegielnianej do ul. Źródlanej, jednak prace zostały wstrzymane do czasu zakończenia budowy kanalizacji, która zgodnie z harmonogramem ma być realizowana w roku przyszłym;

· sprawa modernizacji ul. Glinianej ciągnie się już od 2 lat. W 2006 i 2007 roku przyznano na ten cel znaczne środki finansowe. W kosztach modernizacji miał również partycypować mieszczący się przy tej ulicy zakład mięsny. Prace remontowe zostały jednak wstrzymane ze względu na planowaną budowę kanalizacji do wysokości tego właśnie zakładu. Ponieważ ulica jest pokryta płytami i nie ma możliwości odtworzenia tego stanu po zakończeniu prac, konieczne będzie wybudowanie nowej drogi (taką decyzję otrzymał Urząd Miejski);
· w chwili obecnej budowa zatoki parkingowej na ul. Towarowej jest niemożliwa ze względu na nieuregulowany stan prawny (podobnie jak ul. Kościuszki i ul. 3 Maja),  chociaż nie ukrywa, że byłby to doby sposób na rozwiązanie problemów parkingowych wokół dworca PKP. Zobowiązał się do podjęcia rozmów na ten temat z Urzędem Miejskim w Zawierciu, niemniej jednak trzeba pamiętać, że władze miasta mają różne koncepcje w zakresie rozwiązań komunikacyjnych w tej okolicy; 

· oświadczył, że nie czuje się uprawniony do rozmów na temat wykorzystania terenu na            ul. Polskiej przed siedzibą Biblioteki Pedagogicznej, bowiem nie jest on własnością powiatu, a najprawdopodobniej należy do CMC. Zobowiązał się do wyjaśnienia tej sprawy i przekazania interpelującemu zebranych informacji;  

Marek Szczygłowski przyjął złożone wyjaśnienia. Jednocześnie podkreślił, że chyba wszystkich zaskoczyła tak duża oszczędność, uzyskana dzięki pracom termomodernizacyjnym (szczególnie w zużyciu energii), które dodatkowo wpłynęły na poprawę estetyki budynku Starostwa. Efekt ekologiczny ma istotne znaczenie dla nas  wszystkich, dlatego też zdziwiło go, że w trakcie interpelacji Przewodniczący Rady Powiatu przerwał mu wypowiedź dotyczącą proekologicznych działań  gminy Zawiercie, która jest przecież częścią powiatu zawierciańskiego. Uznał, że nie można komentować wypowiedzi radnych przed ich wysłuchaniem do końca. Wyraził również opinię, że wygłaszane przez niego interpelacje są krótkie i ich wysłuchanie nie zajmuje zbyt wiele czasu.    
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zabrał głos w celu ustosunkowania się do zaistniałej na sesji sytuacji. Radny zgłasza interpelacje zgodnie ze swoimi kompetencjami.    Jednak problemy wykraczające poza kompetencje powiatu powinny być kierowane do właściwych adresatów. Interpelacje mają sens, jeżeli dotyczą spraw i problemów, w których decyzyjność należy do Rady Powiatu.  
Ad.21.)
Rafał  Porc:
· w swoim wystąpieniu odniósł się do sytuacji, która miała miejsce w trakcie realizacji             pkt 5 porządku obrad „Interpelacje i zapytania radnych”. Zauważył, że obecna Rada Powiatu Zawierciańskiego  ma opinię Rady „niemej”, ekspresowej, obradującej w bardzo szybkim tempie, przykładem czego jest dzisiejsze posiedzenie, trwające z przerwą godzinę i kilkanaście minut. Dlatego też należy szanować radnych, którzy w imieniu mieszkańców gmin i swoich wyborców chcą zgłaszać i poruszać nurtujące ich problemy. Do Przewodniczącego Rady nie należy ocenianie treści tych wystąpień. W statucie powiatu i regulaminie pracy Rady nie ma zapisów ustalających zakres spraw, które można poruszać w trakcie wystąpień sesyjnych.  Dopuszczalne jest jedynie korygowanie wypowiedzi w przypadku  zbyt długich wystąpień;  
· zwrócił uwagę, że ingerencja Przewodniczącego Rady Powiatu w wypowiedź radnego Marka Szczygłowskiego w pkt 5 porządku obrad była zbyt ostra. W związku                          z powyższym nie powinien dziwić fakt, że radni nie chcą składać w trakcie sesji interpelacji i zapytań. Jednocześnie prosił o uszanowanie radnych, którzy chcą zabierać głos i składać interpelacje;

· zwracając się do Marka Szczygłowskiego podkreślił, że w swoich wystąpieniach bardzo często porusza istotne i ciekawe problemy. Dzisiejsza sesja jest dowodem na to, że  interpelacje i zapytania radnych wraz z udzielonymi na nie odpowiedziami są z reguły najciekawszymi punktami sesji. Właśnie wtedy poruszane są przecież zagadnienia ważne dla przeciętnego mieszkańca powiatu, którego – szczerze mówiąc – w małym stopniu interesują inne sprawy ujęte w porządku obrad. Osoby relacjonujące w mediach przebieg sesji (nie tylko powiatowej, ale również gminnych) niejednokrotnie mają problemy                  z wyłonieniem i przekazaniem odbiorcom ciekawych informacji;  
· kończąc, prosił, aby sytuacje i spięcia, które dzisiaj miały miejsce, już więcej się nie powtarzały. 

Zdaniem Anicety Książek – Słomki  fakt, iż radni nie zabierają głosu w trakcie sesji nie świadczy o braku zainteresowania poruszanymi tematami. To bardzo mylne pojecie. Zwróciła uwagę, że projekty uchwał i przedkładane wraz z nimi materiały są wnikliwie omawiane                    i analizowane na posiedzeniach Komisji merytorycznych, które niejednokrotnie trwają nawet po kilka godzin. Wówczas jest czas na dyskusje, przedstawienie własnych opinii                              i wyjaśnienie wszystkich nurtujących radnych kwestii. 
Ustosunkowując się do wystąpienia Rafała Porca prowadzący obrady Adam Rozlach oświadczył, że rolą Przewodniczącego Rady jest właściwe przygotowanie sesji i sprawne jej przeprowadzenie pod względem merytorycznym. Zwrócił uwagę, że jako Przewodniczący nigdy nikomu nie odmawiał prawa głosu. Kwestia wysokości dotacji do wymiany źródeł ciepła w poszczególnych gminach nie dotyczy powiatu zawierciańskiego. Zwracając się bezpośrednio do Rafała Porca  oświadczył, że jego wystąpienie nie było związane z uwagą, wygłoszoną w trakcie interpelacji i zapytań radnych, ale dotyczyło innego incydentu, gdzie jako Przewodniczący Rady Powiatu zachował właściwą postawę. 
Ad.22.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach złożył radnym i wszystkim zebranym życzenia zdrowych i pogodnych Świąt Bożego Narodzenia, spędzonych w rodzinnym gronie w atmosferze spokoju i zadowolenia. Następnie - dziękując wszystkim za udział  w obradach - zamknął obrady XV sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.   
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 10. 50.

Protokół sporządziła:
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