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BR.AB – 0041 – 00007 / 08

PROTOKÓŁ NR  XXIII / 08

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 28. sierpnia 2008 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu  pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00.  

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:

Andrzej Danecki

Jarosław Kleszczewski 

Rafał Porc

Anna Zerson

Spoza grona Rady obecni byli:

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XXIII sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu              ze Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie. 

Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił wnioski Zarządu Powiatu 

w sprawie wprowadzenia następujących zmian do przekazanego radnym w materiałach sesyjnych porządku obrad:

· zastąpienie ujętej w pkt 19 porządku obrad uchwały w sprawie realizacji zadania pn. „Sporządzenie uproszczonych planów urządzenia lasu i inwentaryzacji stanu lasów stanowiących własność osób fizycznych i wspólnot gruntowych na terenie powiatu zawierciańskiego o łącznej powierzchni 8.356,67 ha” uchwałą w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do zaciągnięcia zobowiązań w celu realizacji w latach 2008 – 2009 zadania pn. „Sporządzenie uproszczonych planów urządzenia lasu i inwentaryzacji stanu lasów stanowiących własność osób fizycznych i wspólnot gruntowych na terenie powiatu zawierciańskiego o łącznej powierzchni 8.356,67 ha”. 

Powyższy wniosek spowodowany jest zmianą nazwy i treści  projektu uchwały, dokonaną w oparciu o uzgodnienia z organem nadzoru. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 19  głosach „za”.

· dodanie pkt 21 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla poszkodowanych przez wichurę. 

Wprowadzenie powyższego projektu uchwały pod obrady Rady Powiatu związane jest          z apelem skierowanym przez ZPP do jednostek samorządu terytorialnego o finansowe wsparcie miast i gmin poszkodowanych w wyniku nawałnicy, jaka przeszła w dniach               15 – 17 sierpnia br. przez północne rejony województwa śląskiego.  

W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 19  głosach „za”.
Projekty ww. uchwał zostały przekazane radnym przed rozpoczęciem obrad. Kolejność pozostałych punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio. 

Porządek obrad sesji w ostatecznej wersji w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 19 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr XXII / 08 z dnia  22. sierpnia 2008 roku w wyniku przeprowadzonego głosowania  został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 19 głosach „za”.  
Ad.4.)
Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od XXI sesji przedstawił Starosta Ryszard Mach. 

Zarząd odbył posiedzenia w dniach: 27. czerwca, 30. czerwca, 16. lipca, 22, lipca, 30. lipca, 12. sierpnia, 21. sierpnia i 27. sierpnia br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· przygotował oraz przekazał Regionalnej Izbie Obrachunkowej – celem zaopiniowania – informacje z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2008 roku wraz z informacjami           o przebiegu wykonania planu finansowego Szpitala Powiatowego w Zawierciu i Zakładu lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu; 

· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w planie budżecie powiatu na 2008 rok oraz zmian w harmonogramie realizacji dochodów i wydatków;

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy wynajmie sali gimnastycznej wraz z zapleczem socjalnym w Zespole Szkół w Szczekocinach;

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy najmie lokali użytkowych znajdujących się w budynkach: Zespołu Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu, Zespołu Szkół im. O. Langego w Zawierciu  i Zespołu Szkół im. X. Dunikowskiego                        w Zawierciu;

· wyrażenia zgody na przedłużenie umowy najmu lokalu użytkowego, znajdującego się w budynku Szpitala Powiatowego w Zawierciu z przeznaczeniem na prowadzenie gabinetu lekarskiego;

· przyznania stypendiów oraz nagrody Starosty na szczególne osiągnięcia w dziedzinie nauki dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych; 

W roku szkolnym 2008 / 2009 stypendia w kwocie 200 zł miesięcznie otrzymywać będzie 2 uczniów II Liceum Ogólnokształcącego im. H. Malczewskiej w Zawierciu            i 2 uczniów Zespołu Szkól w Pilicy. Nagrodę w wysokości 350 zł przyznano uczniowi II Liceum Ogólnokształcącego im. H. Malczewskiej w Zawierciu;
· uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie                    w Górze Włodowskiej;

· umorzenia należności pieniężnej przypadającej Zakładowi Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu od nieuiszczonych opłat z tytułu usług medycznych ze względu na bezskuteczność ich egzekucji; 

· przyznania nagrody rocznej dyrektorowi Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego                  w Zawierciu na wniosek Rady Społecznej zakładu;

· uzgodnienia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta                  i gminy Łazy dla rurociągu tlenowego do CMC Zawiercie;

· uzgodnienia projektu zmian miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Zawiercie dla obszaru obejmującego dzielnicę Śródmieście i Osiedle Centrum, uchwalonego uchwałą nr XV / 177 / 07 Rady Miejskiej w Zawierciu z dnia                        24 października 2007 roku;

· pozytywnego zaopiniowania projektu „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Pilica na lata 2008 - 2011 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2012 - 2015” oraz projektu „ Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Pilica na lata 2008 - 2011                        z uwzględnieniem perspektywy na lata 2012 - 2015”;

· powołania Pana Adama Witasa na stanowisko Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu i powierzenia Pani Beacie Mędreckiej – Bańka stanowiska Dyrektora Zespołu Szkół w Porębie; 

Jednocześnie poinformował, że  konkurs na stanowisko Naczelnika Wydziału Komunikacji wygrała Pani Olga Borówka, a konkurs na stanowisko Naczelnika Wydziału Zdrowia – Pani Maria Milejska.

· rozpatrzył wnioski:

· Dyrektora Ośrodka Usług Opiekuńczo-Wychowawczych w Zawierciu w sprawie zwiększenia planu finansowego Ośrodka na rok 2008 o kwotę 10.000 zł                                    z przeznaczeniem na opracowanie projektu wymiany instalacji c.o. – decyzja pozytywna;

· Dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Zawierciu w sprawie prowadzenia od 2009 roku zajęć wczesnego wspomagania rozwoju dziecka  - decyzja pozytywna;

· Dyrektora Zespołu Szkół w Porębie o zatwierdzenie oddziału klasy pierwszej Liceum Ogólnokształcącego w roku szkolnym 2008 / 2009 - decyzja negatywna;

· Wydziału Gospodarki Mieniem Powiatu i Zamówień Publicznych w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie podziału nieruchomości zabudowanej wchodzącą                w skład ZLA przychodnią lekarską położoną w Zawierciu, ul. Obrońców Poczty Gdańskiej 95 – decyzja pozytywna.
Zabudowana ww. przychodnią nieruchomość nie jest właściwie wykorzystywana                ze względu na dużą powierzchnię (1 ha 1501m2), w związku z czym wydzielenie zbędnej powierzchni gruntu i rozważenie sprzedaży tej części jest w pełni uzasadnione;
· Wydziału Gospodarki Mieniem Powiatu i Zamówień Publicznych w sprawie  wyrażenia zgody na dokonanie geodezyjnego wydzielenia odrębnej działki                            z nieruchomości, na której znajdują się warsztaty Zespołu Szkół w Szczekocinach               w celu ustanowienia na niej drogi koniecznej – decyzja pozytywna;

· dyrektora Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu         w sprawie zaopiniowania kandydatury Pana Sławomira Mazurka na stanowisko kierownika Szkolenia Praktycznego oraz kandydatury Pani Agnieszki Czech na stanowisko Kierownika Internatu – opinia pozytywna.

· podjął działania związane  wnioskami stałych Komisji Rady Powiatu oraz przyjął                        i zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  
Ponadto poinformował, że: 
· na terenie powiatu zawierciańskiego nie odnotowano szczególnie dużych zniszczeń                    w związku z kataklizmem, który w dniach 15 – 17 sierpnia br. przechodził przez północne obrzeża województwa śląskiego. Jak wynika z rozeznania, przeprowadzonego przez Wydział Spraw Obywatelskich – Referat Zarządzania Kryzysowego straty, jakie poniosły poszczególne gminy powiatu zawierciańskiego na skutek nawałnic, szacuje się na                ok. 137 000 zł.  Wynik ten nie jest ostateczny, gdyż w dalszym ciągu prowadzone jest szczegółowe szacowanie strat przez ekspertów i rzeczoznawców;

· jak co roku w okresie letnim przedstawiciele Starostwa, Sanepidu, Policji oraz miejscowych straży pożarnych przeprowadzili kontrole miejsc wakacyjnego odpoczynku dzieci i młodzieży na terenie powiatu;

· w dniu 12. lipca br. na Górze Birów w Podzamczu otwarto rekonstrukcję prasłowiańskiego grodu obronnego, który powstał dzięki zdobytym przez gminę pieniądzom unijnym. W uroczystości wziął udział Członek Zarządu Powiatu – Jan Grela;

· w dniu 19 lipca br. przedstawiciele Starostwa wzięli udział w VIII Turnieju Strzeleckim, zorganizowanym z okazji Święta Policji przez Komendę Powiatową Policji w Zawierciu oraz Międzynarodowe Stowarzyszenie Policji „IPA” Region Zawiercie na terenie strzelnicy w Ciągowicach;

· w dniu 25. lipca br. uczestniczył w uroczystości zorganizowanej z okazji Święta Policji, wręczono awanse i wyróżnienia dla funkcjonariuszy Komendy Powiatowej Policji                  w Zawierciu;

· w dniu 3. sierpnia br. z okazji 80 – lecia swojego istnienia jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej w Gieble otrzymała nowy wóz bojowy;

· w dniu 26. sierpnia br. w Starostwie odbyło się uroczyste spotkanie działającej przy Staroście Zawierciańskim Powiatowej Społecznej Rady Kombatanckiej. Spotkanie zorganizowano z okazji  69 rocznicy wybuchu II wojny światowej i 11 rocznicy ustanowienia przypadającego na dzień 1 września Dnia Weterana;

· w toku kampanii żniwnej w gospodarstwie rolnym przy Zespole Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu z ok. 40 hektarów zebrano ponad 150 ton ziarna;

· w Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu zakończone zostały prace I etapu przebudowy                        i modernizacji placówki ;

· w dniu 31.sierpnia br. odbędą się IX Dożynki Powiatowe, zorganizowane wspólnie                  z gminą Poręba, która będzie gospodarzem imprezy. W imieniu organizatorów zaprosił  wszystkich zebranych do udziału tej uroczystości;
· szczegółowe informacje związane z funkcjonowaniem Starostwa i jednostek organizacyjnych powiatu zamieszczane są na bieżąco na stronie internetowej powiatu  oraz w comiesięcznym Biuletynie Informacyjnym.

Henryk Górny:

· zaznaczył, że tak w tej, jak i w poprzedniej kadencji sprawozdania Starosty z działalności Zarządu w okresie między sesyjnym są bardzo precyzyjne, przejawem czego jest przyjmowanie ich przez Radę Powiatu do akceptującej wiadomości. Osobiście za każdym razem przysłuchuje się im z uwagą i dużym zainteresowaniem;

· nawiązując do poruszonej w sprawozdaniu sprawy wichur i nawałnic, które parę tygodni temu dotknęły wiele miejscowości na terenie województwa, nie czyniąc większych szkód na obszarze powiatu zawierciańskiego, zwrócił uwagę, iż po wspomnianym wyżej kataklizmie w wypowiedziach naukowców i specjalistów pojawiły się opinie, że tego typu zjawiska pogodowe mogą coraz częściej nawiedzać nasz kraj. W związku z powyższym poprosił, aby Starosta zobowiązał Komisję Bezpieczeństwa i Porządku do rozeznania, jak mieszkańcy powiatu są przygotowani na wypadek wystąpienia tego typu zjawisk (w tym czy korzystają z licznych form ubezpieczenia budynków, zabudowań i gospodarstw rolnych) i za 2- 3 miesiące przedstawił raport z pracy Komisji na forum Rady Powiatu. (Osobiście poradził wszystkim ubezpieczającym domy korzystanie z opcji tzw. ubezpieczenia od przepięć energetycznych, które są bardzo przydatne przy uszkodzeniu sprzętu elektrycznego w wyniku wyładowań atmosferycznych). Kilka miesięcy temu Rada Powiatu przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w 2007 roku. Chociaż nie zabierał wówczas głosu i głosował za jego przyjęciem, dokument ten – jego zdaniem – zawierał  zbyt mało informacji merytorycznych o działaniach, podejmowanych w celu poprawy stanu bezpieczeństwa;

· zaproponował, aby Starosta raz na kwartał informował radnych szerzej o problemach nurtujących mieszkańców powiatu. Jego zdaniem problemem, istotnym szczególnie dla mieszkańców Zawiercia, są uciążliwości związane z budową kanalizacji sanitarnej. Jest to inwestycja strategiczna dla gminy, niemniej jednak – zdaniem zwykłego użytkownika dróg – przywracanie nawierzchni do stanu poprzedniego trwa zbyt długo. Ponadto zachodzi obawa, że za kilka miesięcy zostanie ona ponownie uszkodzona, bowiem równolegle z budową kanalizacji najprawdopodobniej nie są prowadzone prace przyłączania do niej indywidualnych gospodarstw. Chciałby również wiedzieć, czy inwestor i wykonawca inwestycji wywiązują się z przyjętych zobowiązań, szczególnie           w zakresie dotrzymania terminów ich wykonania.

Starosta Ryszard Mach oświadczył, że kolejne posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa                        i Porządku zostanie rozszerzone o temat, zaproponowany przez Henryka Górnego.

W imieniu Rady Powiatu Przewodniczący Adam Rozlach złożył gratulacje nowowybranym naczelnikom wydziałów Starostwa.

Ad.5.)

Marek Szczygłowski:

· zauważył, że mapa powiatu, dostępna w chwili obecnej na stronie internetowej Starostwa, jest jedynie zarysem powiatu z wyszczególnionymi stolicami poszczególnych gmin. Ponieważ teren powiat zawierciański jest terenem bardzo atrakcyjnym dla turystów, za względów praktycznych i marketingowych wskazany byłby dostęp do bardziej szczegółowej mapy. Aby uniknąć wydatków związanych z utworzeniem mapy interaktywnej (jak wynika z podanych mu informacji zadanie to wymaga nakładów                  w wysokości 8 – 15 tys. zł) można zastosowań rozwiązanie pośrednie tzn. zlinkowanie strony powiatu np. do TARGEO – jednego z wielu serwisów internetowych, oferujących możliwość wyszukiwania obiektów na mapie interaktywnej. Jest to platforma technologiczna umożliwiająca budowanie map cyfrowych i zaawansowanych funkcji geograficznych do dowolnej aplikacji systemów. Z przekazanych mu informacji wynika, że oferowane przez TARGEO usługi maplink, nie wykorzystywane do komercyjnego użytku są bezpłatne. W związku z powyższym zapytał, czy możliwe jest zlecenie Wydziałowi Informatyki wykonanie tej procedury. Jak wynika z pisemnej odpowiedzi na jedną z jego poprzednich interpelacji dotyczących tego tematu Naczelnik Wydziału Tomasz Nitecki wyraził gotowość do tego rozpoczęcia tego przedsięwzięcia;

· chciał wiedzieć, czy po zakończeniu prac związanych z budową kanalizacji na terenie Zawiercia można spodziewać się bardziej rygorystycznego podejścia do odbioru prac przywracających nawierzchnię dróg do stanu poprzedniego. W wielu przypadkach powtórnie położona nawierzchnia jest bardziej nierówna od poprzedniej. Potwierdzeniem tej opinii jest np. ulica Łośnicka (przy okazji zapytał, czy prace na tej ulicy zostały już zakończone, czy też jest szansa na położenie kolejnej warstwy asfaltu);

· jednocześnie prosił o organizowanie prac związanych z kanalizacją w sposób bardziej sprawny i przemyślany, informując, że na ulicy Oświatowej w Zawierciu od miesiąca czerwca, kiedy to zdjęta została warstwa asfaltu, prace nie są kontynuowane, pomimo występowania dużych utrudnień w komunikacji. Rozpoczęcie prac na wielu odcinkach              i nagłe ich przerywanie bez konkretnego powodu oraz brak koordynacji w tym zakresie jest przyczyną znacznej dezorganizacji ruchu drogowego;

· z analizy nakładów na remonty i inwestycje na drogach powiatowych w latach 1999 – 2007 wynika, że wiele gmin ościennych łącznie z gminą Zawiercie jest wyraźnie niedofinansowanych w porównaniu z Pilicą i Żarnowcem. Tym samym często powtarzana opinia, że Zawiercie pochłania największą część środków przeznaczonych na drogi powiatowe jest nieuzasadniona, a złudne wrażenie w tym względzie jest efektem licznych projektów o dofinansowanie unijne (bardzo często są to jednak pieniądze wirtualne). Zapytał, czy z uwagi na fakt, że Zawiercie jest stolicą powiatu i bramą na Jurę, ma największe natężenie ruchu drogowego i największą liczbę mieszkańców można oczekiwać od organów powiatu bardziej sprawiedliwego, racjonalnego i obiektywnego podziału środków, który nie będzie wprowadzał dysproporcji w zakresie inwestycji                   i remontów w poszczególnych gminach;  

· chciał wiedzieć, kiedy zostanie naprawiona i uruchomiona winda osobowa w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu. Winda jest uszkodzona już od dłuższego czasu, a bez niej placówka nie może funkcjonować prawidłowo. W chwili obecnej można korzystać jedynie ze starej windy, pracującej od początku funkcjonowania szpitala, która jest mocno wyeksploatowana, a przez to niebezpieczna i niedostosowana do obecnych potrzeb. Zapytał, czy dyrekcja jednostki jest w stanie uporać się z tym problemem w jak najkrótszym czasie, czy też nieodzowna będzie pomoc finansowa ze strony powiatu;

· zwrócił uwagę, że poza trybem zwoływania sesji na wniosek radni – zgodnie ze Statutem Powiatu - winni otrzymywać projektu uchwał na kilka dni przez sesją, a nie tuż przed jej rozpoczęciem, co nie rzadko się zdarza i jest traktowane jako standard i oczywistość;

· prosił o przekazywanie radnym projektów uchwał wraz z uzasadnieniem. Jego brak bardzo często niepotrzebnie przedłuża dyskusję na posiedzeniach Komisji przed ich zaopiniowaniem.

Ad.6.)

Informacja z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2008 roku została przekazana radnym                 w przewidzianym w Statucie Powiatu terminie. 

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, że Komisje merytoryczne Rady Powiatu zaopiniowały powyższą informację na posiedzeniach w miesiącu sierpniu br. Odczytane przez niego stanowiska Komisji w tym zakresie, potwierdzone podpisami Przewodniczących, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

W związku z pytaniem Danuty Mikody Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach  wyjaśnił, że konieczność przeprowadzenia głosowania imiennego nad przyjęciem informacji z wykonania budżetu powiatu za I półrocze wynika ze stosownych zapisów załącznika nr 6 do Statutu Powiatu „Organizacja wewnętrzna i tryb pracy Rady Powiatu w Zawierciu”, będących efektem przystąpienia powiatu zawierciańskiego do akcji społecznej „Przejrzysta Polska”.  
Wobec braku chętnych do zabranie głosu w dyskusji Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej, zadaniem której będzie  przeprowadzenie głosowania imiennego nad ujętym w tym punkcie porządku obrad projektem uchwały.  

Mieczysław Skręt  zgłosił kandydaturę radnego Zbigniewa Sałacińskiego, Henryk Goncerz -  kandydaturę radnego Henryka Gondka, a Aniceta Książek - Słomka – kandydaturę radnej Elżbiety Ciapy.
Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”  powołała Komisję Skrutacyjną w ww. składzie. 

Radni otrzymali przygotowane wcześniej karty do głosowania nad omawianym w tym punkcie porządku obrad projektem uchwały. Radni głosowali w kolejności alfabetycznej po uprzednim wyczytaniu nazwiska osoby głosującej przez Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej Henryka Gondka.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 20 – minutową przerwę w obradach              w celu ustalenia wyniku głosowania. 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Henryk Gondek odczytał protokół z głosowania (załącznik nr 3 do protokołu), zgodnie z którym za przyjęciem projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2008 roku głosowało 21 radnych (wymienionych z imienia i nazwiska).  Komisja Skrutacyjna nie stwierdziła głosów „przeciw” i głosów „wstrzymujących się”.   

Na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach stwierdził, że projekt uchwały Nr  XXIII / 202 / 08 w sprawie przyjęcia informacji                        z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2008 roku został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 glosach „za”.

Ad.7.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXIII / 203 / 08                w sprawie przyjęcia informacji z wykonania planu finansowego Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu za I półrocze 2008 roku, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.  

Ad.8.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXIII / 204 / 08                       w sprawie przyjęcia informacji z wykonania planu finansowego Szpitala Powiatowego                  w Zawierciu za I półrocze 2008 roku, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.  
Ad.9.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXIII / 205 / 08                    w sprawie zasad wynagradzania pracowników, zatrudnionych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.
Ad.10.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXIII / 206 / 08                    w sprawie zasad wynagradzania pracowników, zatrudnionych w Powiatowym Zarządzie Dróg w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.
Ad.11.)

Przedstawiając pozytywną opinię Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały Przewodniczący Henryk Goncerz poinformował, że w toku dyskusji członkowie Komisji wnioskowali                                    o zabezpieczenie w budżecie powiatu środków finansowych  na realizację programu                        w kwocie minimum 50.000 zł i wprowadzenie stosownego zapisu do omawianego projektu. Zdaniem Zarządu Powiatu (stanowisko którego zostało odczytane przez Henryka Goncerza na wniosek Andrzeja Wilka) przedmiotowa uchwała określa jedynie ramowy zakres zadań do realizacji w roku przyszłym, w związku z czym nie ma potrzeby uzupełniania jej                     o wskazany przez Komisje zapis. Środki na realizację programu w zaproponowanej przez Komisje wysokości zostaną zabezpieczone w budżecie powiatu na 2009 rok.    

Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXIII / 207 / 08                    w sprawie przyjęcia „Programu współpracy powiatu zawierciańskiego z organizacjami pozarządowymi na 2009 rok” w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.
Ad.12.)

Aniceta Książek – Słomka:

· w imieniu pacjentów Przychodni Rejonowo – Specjalistycznej nr 6 w Zawierciu, mieszczącej się przy ul. Obrońców Poczty Gdańskiej, zwróciła się z prośbą o nie likwidowanie tej placówki. Poradnia obejmuje swoim zasięgiem znaczny okręg, który            w przyszłości ma być przekształcony w tereny budowlane, co przyczyni się do znacznego zwiększenia liczby mieszkańców. Ponadto jest położona w znacznej odległości od Przychodni Rejonowej Nr 2 (zlokalizowanej w Przychodni „Centrum” przy                              ul. Powstańców Śląskich), która przejmie jej zadania, co będzie wiązało się z dużym utrudnieniem dla pacjentów, szczególnie w ciężkim stanie;

· zakres usług oferowanych przez placówkę, z funkcjonowania której pacjenci są zadowoleni, powinien zostać rozszerzony o poradnie specjalistyczne. Można  np. wprowadzić tam chociażby poradnię logopedyczną, której nie ma w Zawierciu;

· zwróciła uwagę, że w przypadku trudności finansowych związanych z prowadzeniem poradni należy rozważyć możliwość jej prywatyzacji. W rejonie Osiedla „Żabki” funkcjonują 4 przychodnie, obsługując podobny powierzchniowo obszar i żadna z nich nie ma trudności finansowych;

· biorąc pod uwagę powyższe spostrzeżenia i sugestie zwróciła się do radnych z wnioskiem o odrzucenie ujętego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały.     

Na wniosek radnego Andrzeja Wilka Wiceprzewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia                  i Pomocy Społecznej Marek Szczygłowski oświadczył, że członkowie Komisji jednogłośnie opowiedzieli się za likwidacją tej poradni. Jak wynika z wyjaśnień Dyrekcji Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu utrzymywanie tej placówki jest nieopłacalne ze względów ekonomicznych. Zbyt mała liczna zadeklarowanych pacjentów oraz wysokie koszty utrzymania budynku jednoznacznie przemawiają za jej likwidacją.

Wicestarosta Leszek Wojdas:

· jako Przewodniczący Rady Społecznej Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego                           w Zawierciu poinformował, że temat ten był wielokrotnie omawiany na posiedzeniach Rady. Z analiz, przeprowadzonych przez Dyrekcję jednostki wynika, że za likwidacją przychodni przemawiają przede wszystkim względy ekonomiczne, w tym konieczność wprowadzenia w jednostkach służby zdrowia tzw. programów dostosowawczych, wymagających ogromnych nakładów finansowych;

· w chwili obecnej w strukturach ZLA funkcjonuje 5 ośrodków zdrowia, w tym placówka na ul. Obrońców Poczty Gdańskiej. Model docelowy przewiduje utrzymanie 4 obiektów,         z których 3 dostały już dostosowane do wymogów standaryzacji. W chwili obecnej najważniejszą sprawą jest wyremontowanie i zmodernizowanie Przychodni „Centrum”, co wymaga nakładów w wysokości 4 - 5 mln zł. W związku z powyższym Zakład nie dysponuje wystarczającymi środkami finansowymi, aby dostosować budynek likwidowanej przychodni do wymaganych standardów;

· zdaje sobie sprawę z faktu, że w tej sprawie najważniejszy jest czynnik ludzki (pozytywną opinię w tej sprawie wydała w dniu wczorajszym Rada Miejska w Zawierciu), niemniej jednak w naszym kraju nie ma warunków, aby każdy pacjent w obrębie kilkuset metrów od miejsca zamieszkania miał ośrodek zdrowia. Miasto Zawiercie dysponuje dobrą komunikacją miejską, co umożliwi zainteresowanym dotarcie do innej placówki, wprawdzie odległej, ale prawidłowo wyposażonej i dostosowanej do wymogów standaryzacji;

· przypomniał, jak wiele problemów i kontrowersji wywoływała sprawa przeniesienia Zakładu Rehabilitacji z Przychodni „Centrum” do Przychodni na ul. Piłsudskiego, gdzie w chwili obecnej funkcjonuje na bardzo przyzwoitym poziomie. Celem wszystkich działań organizacyjnych jest poprawa funkcjonowania służby zdrowia i poprawa standardu usług świadczonych pacjentom;

· temat prywatyzacji podstawowej opieki zdrowotnej jest tematem otwartym. Określone zostały założenia i kształt tego procesu, do dyskusji nad którymi należy powrócić                           w najbliższych miesiącach;

· wycofanie się z decyzji o likwidacji Przychodni wywołałoby określone komplikacje. Przede wszystkim obiekt ten nie uzyskałby zgody Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego na prowadzenie działalności medycznej. Po zakończeniu działalności poradni budynek najprawdopodobniej zostanie przeznaczony na sprzedaż i nic nie stoi na przeszkodzie, aby grupa osób zainteresowała się funkcjonowaniem na tym terenie ośrodka zdrowia.

Zastępca Dyrektora Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu ds. lecznictwa Sławomir Szczurak:

· oświadczył, że czasy świetności Przychodni przy ul. Obrońców Poczty Gdańskiej już dawno minęły. Jeszcze kilka lat temu działała tam poradnia ginekologiczna, poradnia laryngologiczna, poradnia medycyny pracy i dobrze funkcjonujący POZ. Wszystko to dzięki Przędzalni „Zawiercie”, która kiedyś była dobrze prosperującym zakładem,                     a obecnie zatrudnia niewielu pracowników i znajduje się na granicy bankructwa. Budynek, w którym mieści się przychodnia, został nieodpłatnie przekazany przez Przędzalnię na rzecz powiatu ze względu na duże koszty utrzymania i opłaty podatkowe. Niepokojący jest fakt, że Zarząd Spółki w sposób przypadkowy sprzedaje dostęp do mediów, co grozi wyłączeniem energii. Dodatkowo, ze względu na trudności finansowe zakładu, mogą wystąpić problemy z ogrzewaniem obiektu. Czynniki te stanowić mogą zagrożenia w bezpiecznym zapewnieniu ciągłości świadczeń zdrowotnych;

· istotny jest również fakt, że budynek wymaga wysokich nakładów finansowych  w celu dostosowania go do wymogów sanitarnych. Ponadto przy 600 zadeklarowanych pacjentach nie jest możliwe zabezpieczenie dostępności poradni w godzinach 8.00 – 18.00 ze względu na brak środków finansowych. W chwili obecnej zmniejszone zostało zatrudnienie pracowników oraz skrócony czas pracy poradni do godziny 15.00, co                     z punktu widzenia społecznego nie jest akceptowane. Biorąc pod uwagę powyższe czynniki tj. stan zatrudnienia, ilość deklaracji pacjentów i sytuację finansową jedynym               i najlepszym sposobem zabezpieczenia ciągłości i pełnej dostępności do świadczeń medycznych jest zaproponowane w projekcie uchwały rozwiązanie. Zakład dysponuje również pozytywną opinią Narodowego Funduszu Zdrowia, zdaniem którego dostępność do świadczeń medycznych nie będzie zakłócona, a nawet zostanie rozszerzona. Przychodnia Rejonowa Nr 2 w Zawierciu, która zapewni dalsze nieprzerwane udzielanie świadczeń zdrowotnych  bez istotnego ograniczenia ich dostępności, funkcjonuje                     w godzinach 7.00 – 18.00 i zatrudnia pięciu lekarzy rodzinnych (po likwidacji liczba ta zwiększy się do siedmiu osób). Na miejscu pacjent ma dostęp do pełnej diagnostyki radiologicznej, diagnostyki laboratoryjnej i szeregu poradni specjalistycznych. Uruchomiona dostanie dodatkowa rejestracja dla przejętych pacjentów celem uniknięcia kolejek. W odczuciu Dyrekcji Zakładu dostępność do świadczeń medycznych i komfort przyjmowania pacjentów ulegną widocznej poprawie;

· w odpowiedzi na pytanie Adama Rozlacha, którego interesowały skutki odrzucenia przez Radę Powiatu omawianego projektu uchwały, oświadczył, że w takim przypadku Zakład byłby zobligowany do prowadzenia działalności medycznej w dotychczasowym budynku, niemniej jednak działalność ta w sposób samoistny uległaby likwidacji. Bez znacznych nakładów finansowych nie ma bowiem możliwości rozszerzenia zakresu świadczonych usług w tym obiekcie, który – jak wcześniej wspominał – wymaga kosztownego remontu. Z uwagi na konieczność prowadzenia dalszej działalności dyrekcja byłaby zmuszona wystąpić do powiatu o zabezpieczenia funduszy na dostosowanie obiektu do 2012 roku do obowiązujących standardów;

· w Przychodni „Centrum” zapewnione są odpowiednie warunki lokalowe. W celu wygospodarowania dodatkowych pomieszczeń funkcjonująca tam Poradnia Ginekologiczna została przeniesiona na ul. Niedziałkowskiego. Jego zdaniem nie ma żadnych argumentów, które potwierdzałyby zasadność kontynuowania dzialaności medycznej w zaproponowanej do likwidacji Przychodni. 

Po zakończeniu dyskusji projekt uchwały Nr  XXXIII / 208 / 08 w sprawie przekształcenia Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu poprzez likwidację Przychodni Rejonowo – Specjalistycznej Nr 6 w Zawierciu w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty przy 17 głosach „za”, 1 glosie „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących się”.
Ad.13.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXIII / 209 / 08                        w sprawie ustalenia nagrody jubileuszowej dla Starosty Zawierciańskiego, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.  
Ad.14.)

Przewodniczący Komisji Edukacji Publicznej Andrzej Wilk poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał ujętych w pkt 14 – 16, pkt 18 i pkt 20 porządku obrad, rekomendując je do przyjęcia.

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXIII / 210 / 08                        w sprawie zmiany nazwy Zespołu Szkół Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu           w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.  

Ad.15.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXIII / 211 / 08                        w sprawie utworzenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego Specjalnego                         w Zawierciu i włączenia jednostki w skład Zespołu Szkół i Placówek Specjalnych                                           im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.  

Ad.16.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXIII / 212 / 08                        w sprawie utworzenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego Specjalnego dla Dorosłych  w Zawierciu i włączenia jednostki w skład Zespołu Szkół i Placówek Specjalnych                                           im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.  

Ad.17.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXIII / 213 / 08                    w sprawie zasad wynagradzania pracowników, zatrudnionych w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu i w Powiatowym Zespole ds. Orzekania o Niepełnosprawności w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.
Ad.18.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXIII / 214 / 08                        w sprawie ustalenia wysokości opłat za usługi świadczone w sezonowych Szkolnych Schroniskach Młodzieżowych prowadzonych przez powiat zawierciański w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.  

Ad.19.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXIII / 215 / 08                    w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do zaciągnięcia zobowiązań w celu realizacji               w latach 2008 – 2009 zadania pn. „Sporządzenie uproszczonych planów urządzenia lasu                     i inwentaryzacji stanu lasów stanowiących własność osób fizycznych i wspólnot gruntowych na terenie powiatu zawierciańskiego o łącznej powierzchni 8.356,67 ha”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.
Ad.20.)

Henryk Gondek zapytał, na jakiej podstawie Specjalny Ośrodek Wychowawczy, wchodzący w skład Zespołu Szkół i Placówek Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu, będzie korzystał z pomieszczeń Ośrodka Szkoleniowo – Wypoczynkowego w Jeziorowcach i czy będzie zajmował cały obiekt czy tylko wydzieloną część pomieszczeń.

Naczelnik Wydziału Edukacji Jerzy Muc wyjaśnił, że nowo tworzona placówka będzie korzystała z części pomieszczeń Ośrodka Szkoleniowo _ Wypoczynkowego w Jeziorowicach, funkcjonującego jako Gospodarstwo Pomocnicze przy Zespołu Obsługi Ekonomiczno - Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu na podstawie stosownej umowy z dyrektorem Zespołu. Wychowankowie SOW będą korzystali  z zakwaterowania i ewentualnie wyżywienia. W pozostałej części obiektu funkcjonować będzie – jak dotychczas – internat Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu.  

Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXIII / 216/ 08                        w sprawie utworzenia Specjalnego Ośrodka Wychowawczego w Zawierciu i włączenia placówki w skład Zespołu Szkół i Placówek Specjalnych  im. M. Grzegorzewskiej                        w Zawierciu w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.  

Ad.21.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXIII / 217 / 08                    w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla poszkodowanych przez wichurę, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.
Ad.22.)

Autopoprawka Zarządu Powiatu do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXIII / 218 / 08                        w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2008 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.  

Ad.23.)

Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Powiatu przedstawili opinie do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały:

· Komisja Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej – opinia negatywna;
· Komisja Rewizyjna – opinia negatywna;
· Komisja Budżetu i Infrastruktury Technicznej – opinia negatywna;
· Komisja Edukacji Publicznej – opinia pozytywna przy 3 głosach „za”, 2 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się”;

· Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska – opinia negatywna;

· Komisja Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej – opinia pozytywna przy 2 głosach „za”, 1 głosie „przeciw” i 2 glosach „wstrzymujących się”.

Wobec braku chętnych do udziału w dyskusji projekt uchwały Nr XXIII / 219 / 08 w sprawie zmiany Uchwały Nr III / 14 / 06 z dnia 21 grudnia 2006 roku w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych powiatu zawierciańskiego w kadencji 2006 – 2010 w wyniku przeprowadzonego głosowania został odrzucony przy 5 głosach „za”, 15 głosach „przeciw” i  1 głosie „wstrzymującym się”.

Powyższy projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Ad.24.)

Odpowiedzi na złożone w pkt 5 porządku obrad interpelacje Marka Szczygłowskiego udzieliły osoby wyznaczone przez Starostę Ryszarda Macha, który jednocześnie zobowiązał się do zachowania szczególnej staranności przy przekazywaniu radnym uzasadnień do przedkładanych projektów uchwał.    
Naczelnik Wydziału Informatyki Tomasz Nitecki:

· wyjaśnił, że wcześniejsza interpelacja sprawie stworzenia internetowej mapy powiatu skłoniła go do przeprowadzenia szczegółowej analizy tego problemu, obejmującej zakres finansowy i ilościowy. Z analizy ilościowej wynika, że mapa interaktywna (umożliwiająca wyszukiwanie obiektów poprzez wpisanie w wyszukiwarkę nazwy miejscowości i nazwy ulicy) na stronach internetowych jednostek samorządowych pojawia się bardzo rzadko. Analiza finansowa wykazała, że tego rodzaju rozwiązanie wymaga nakładów                             w wysokości ok. 15.000 zł i więcej, w zależności od ilości obiektów, które mapie się znajdują;

· w związku z powyższym zastosowano metodę, polegającą na zlinkowaniu mapy               z serwisu powiatu do serwisu TARGEO, który profesjonalnie zajmuje się tego typu rozwiązaniami. Na stronie internetowej powiatu jest link, który się nazywa „Mapa Powiatu”. Po jego kliknięciu pojawia się mapa w postaci graficznej z podziałem na poszczególne gminy. Kliknięcie w daną gminę powoduje otwarcie mapy TARGEO,                   a w szczególności tego obszaru, który ją obrazuje. Rozwiązanie to funkcjonuje prawidłowo od kilku miesięcy (w przerwie sesji sprawdził poprawność jego działania).

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda:

· potwierdził opinie, że w chwili obecnej stan dróg na terenie Zawiercia jest przerażający. Najgorszy jest jednak fakt, że zarzuty dotyczące złego prowadzenia inwestycji kierowane są do PZD. Oświadczył, że zgodnie z jego decyzją, przekazaną również Zarządowi Powiatu, do czasu zakończenia  budowy kanalizacji nie będą prowadzone żadne prace na drogach powiatowych na terenie miasta Zawiercia. Potwierdzeniem słuszności tej decyzji jest ul. Łośnicka, gdzie przy prowadzeniu przyłączy do budynków dochodzi do uszkodzeń niedawno budowanego chodnika. Z ramienia Powiatowego Zarządu Dróg w naradach                 z inwestorem i wykonawcą zadania, na których przekazywane są wszystkie uwagi                      i niedociągnięcia uczestniczy Zastępca Dyrektora Edmund Kłósek;

· wyraził opinię, że budowa kanalizacji w Zawierciu od początku została źle zaplanowana. Przy wykonywaniu prac na głębokości 3 – 4 m nie można najpierw dokonywać odbioru kolektora głównego, a dopiero po pewnym czasie przystępować do wykonywania przyłączy;

· prace na ulicy Oświatowej w Zawierciu zostały rozpoczęte znacznie wcześniej niż wynikało to z harmonogramu robót, ponieważ w tym czasie wykonawca dysponował frezarką do asfaltu. Odpowiedzialności za taki stan rzeczy, który nie powinien mieć miejsca, nie ponosi PZD, gdzie niesłusznie kierowane są zarzuty i uwagi w tym zakresie. Działania te przyczyniły się do zniszczenia oznakowania poziomego przy Szkole Podstawowej Nr 7, wykonanego przez PZD rok czy dwa lata temu. (Nadmienił, że Komisja Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego przy Prezydencie Miasta zwróciła uwagę, że jest ono niewidoczne);

· wykonawca nie dotrzymuje wcześniejszych ustaleń, przykładem czego jest chodnik na                   ul. Łośnickiej, który na odcinku zniszczonym przez kanalizację miał zostać przez niego naprawiony (materiał został przekazany przez PZD). Na ulicy tej w chwili obecnej zrobiona jest warstwa wiążąca spód. Nieodpowiednia stabilizacja i nie zabezpieczenie studzienek są bezpośrednimi przyczynami uszkodzeń kół samochodów. Wszystkie skargi              i pisma o zwrot kosztów naprawy Urząd Miejski nieprawidłowo kieruje do PZD jako do zarządcy drogi;

· w związku z decyzją o nie prowadzeniu prac na terenie Zawiercia do czasu zakończenia budowy kanalizacji znaczna część środków finansowych w roku bieżącym zostanie wydatkowana na roboty na terenie gmin ościennych. Podobna sytuacja jest w gminie Ogrodzieniec, gdzie ze względu na budowę kanalizacji nie zostanie wykonana nakładka na drodze od Fugasówki do Cementowni;

· poinformował, że w roku bieżącym w ramach dodatkowych środków w wysokości 1.300.000 zł wykonane zostaną nakładki na następujących drogach wojewódzkich:                ul. Rolnicza w Zawierciu od skrzyżowania z drogą  krajową nr 78 do skrzyżowania ulic: Włodowskiej i Marciszowskiej i ul. Żarnowiecka w Pilicy.  

Marek Szczygłowski zauważył, że odczucia społeczne w kwestii niewłaściwej organizacji pracy przy budowie kanalizacji pokrywają się z opinią fachowca. Przedłużająca się procedura powoduje, że – oprócz dyskomfortu mieszkańców -  istnieje realna groźba utraty dofinansowania. Podkreślił, że zdaniem Dyrektora PZD nierówny podział środków na poszczególne gminy spowodowany jest budową kanalizacji, co Rada i Zarząd Powiatu winny uwzględnić przy najbliższych decyzjach.

Wicestarosta Leszek Wojdas przypomniał o planowanym na terenie Zawiercia remoncie wiaduktu kolejowego w ciągu drogi powiatowej na Borowym Polu o wartości ok.7 mln zł,            z czego połowę stanowić będą środki własne powiatu.

W uzupełnieniu Dyrektor PZD Marian Gajda oświadczył, że według przetargów wartość powyższego zadania kształtuje się na poziomie 7.080.000 zł, przy planowanych 6.200.000 zł według kosztorysu inwestorskiego. Wzrost kosztów spowodowany jest dużą ilością tego typu inwestycji ze względu na przekazanie znacznych środków finansowych na ten cel w skali kraju oraz wzrostem cen betonu .

Korzystając z okazji Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej Mieczysław Skręt poprosił o realizację wniosków Komisji zgłoszonych po dokonaniu objazdu dróg powiatowych oraz o przekazanie radnym informacji na temat dofinansowania            z środków unijnych wniosków o wartości do 15 mln euro.

Dyrektor PZD Marian Gajda:
· poinformował, że 11. października br. upływa termin zakończenia ocen wniosków                             o wartości do 15 mln euro pod względem formalnym. W najbliższych miesiącach ma ukazać się rozporządzenie, które ostatecznie rozwiąże problem stosowania tzw. strefy oddziaływania. W chwili obecnej zarówno przy remontach nawierzchni po istniejącym szlaku, jak i przy nowych inwestycjach drogowych należy wykonać oddziaływanie na środowisko. W związku z faktem, że wiąże się ze znacznymi nakładami podjęto decyzję odnośnie czasowego wstrzymania zakończenia procedury oceniania obiektów pod względem przydatności;

· stwierdził, ze na bieżąco realizowane są zadania nie wymagające znacznych nakładów finansowych. Budowa chodników prowadzona jest natomiast zgodnie z wytycznymi przekazanymi przez Zarząd Powiatu.

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Zawierciu Teresa Bieńko zapewniła, że remont windy osobowej zostanie wykonany. Koszt remontu zamknie się kwotą ok. 70 – 80 tys. zł. Środki na ten cel przekazane zostały przez powiat i gminę Zawiercie, z którą już zostało zawarte stosowne porozumienie. Opóźnienie rozpoczęcia prac spowodowane było staraniami                      o pozyskanie dofinansowania z PFRON na zakup i montaż nowej windy. Wobec braku pozytywnej decyzji ze strony Funduszu podjęto decyzje o przystąpieniu do remontu kapitalnego. Odmowa przyznania środków spowodowana jest faktem, iż PFRON dofinansowuje jedynie likwidacje barier architektonicznych, co nie uwzględnia dopłat do inwestycji remontowych. Dodatkowym warunkiem jest również regularność                                  w odprowadzaniu składek, z czym placówka ma pewne trudności ze względu na swoją sytuację finansową (pytanie Marka Szczygłowskiego).  W uzupełnieniu dodała, że                       w Szpitalu konieczny jest jeszcze remont przynajmniej dwóch wind, które w chwili obecnej nie spełniają wymagań. Remont jednej windy nie rozwiąże problemu transportu w budynku,  a jedynie wpłynie na poprawę sytuacji. Przypomniała, że każda część Szpitala musi posiadać sprawną windę ze względu na usytuowanie Bloku Operacyjnego, uniemożliwiające swobodne przemieszczenie się na poziomie III piętra. W najbliższym czasie muszą zostać podjęte działania w celu rozwiązania tego problemu.  

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach:

· oświadczył, że materiały sesyjne, z wyłączeniem sesji zwoływanych na wniosek, każdorazowo są przekazywane radnym w terminie określonym w Statucie Powiatu. Jako radny już trzeciej kadencji i przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, iż Biuro Rady Powiatu Zawierciańskiego pracuje prawidłowo i może być wzorem dla innych tego typu jednostek;

· obowiązujące przepisy prawne dopuszczają możliwość zwołania sesji na wniosek ¼ ustawowego składu Rady lub Zarządu Powiatu, obligując jednocześnie Przewodniczącego Rady o zwołania jej w ciągu 7 dni od dnia złożenia wniosku. Taki przypadek miał miejsce w przypadku ostatniej sesji, kiedy Zarząd Powiatu, widząc możliwość pozyskania dodatkowych środków unijnych, wystąpił z wnioskiem o zwołanie sesji w trybie pilnym ze względu na niezwykle krótki okres dostarczenia uchwały do Urzędu Marszałkowskiego. Już w godzinę od wpłynięcia wniosku wszyscy radni zostali poinformowani o zwołaniu sesji w dniu następnym, stąd też nie było fizycznej możliwości dostarczenia radnym materiałów w sposób inny niż przed rozpoczęciem obrad;

· zaznaczył, że wprowadzanie autopoprawek do projektów uchwał, przekazanych radnym  w statutowym terminie jest każdorazowo uzasadnione, a ponadto świadczy o sprawności funkcjonowania Rady i pozwala unikać częstego zwoływania sesji na wniosek.

Marek Szczygłowski przyjął złożone wyjaśnienia.

Ad.25.)
Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad.

Ad.26.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach - dziękując wszystkim za aktywny udział  

w posiedzeniu - zamknął obrady XXIII sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.   
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 11. 30.

Protokół sporządziła: 
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