Realizacja 

współpracy powiatu zawierciańskiego z organizacjami pozarządowymi 
w roku 2008

Powiat zawierciański realizując zadania publiczne określone w ustawie o samorządzie powiatowym współdziała z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi    w art. 3 ust. 3 ustawy o pożytku publicznym, prowadzącymi na terenie powiatu działalność pożytku publicznego w zakresie odpowiadającym zadaniom powiatu. Współpraca realizowana jest za pośrednictwem Zespołu Konsultacyjnego ds. współpracy 
z Organizacjami Pozarządowymi, powołanego Uchwałą Nr 10/27/07 Zarządu Powiatu Zawierciańskiego z dnia 1 marca 2007 roku, oraz Koordynatora ds. współpracy, powołanego zarządzeniem Starosty Zawierciańskiego i będącego jednocześnie pracownikiem Wydziału Organizacyjnego.  

W roku 2008 priorytetowym celem Zespołu było uzyskanie zabezpieczenia w budżecie powiatu na rok 2009 środków na współpracę z organizacjami pozarządowymi. Jeszcze w roku 2007 Zespół wystąpił z wnioskiem do Komisji Rewizyjnej o powyższe. Zarząd Powiatu poparł wniosek Zespołu i w budżecie na rok 2009 zabezpieczone zostały Uchwałą Rady Powiatu środki w kwocie 50.000,00 zł. Jednocześnie trwały prace nad opracowaniem Programu współpracy  z organizacjami pozarządowymi na rok 2009. Program został przyjęty Uchwałą Nr  XXIII/207/08 Rady Powiatu Zawierciańskiego  z dnia 28 sierpnia 2008 roku.
Ponadto zorganizowano spotkanie z organizacjami pozarządowymi realizującymi swe zadania w zakresie pomocy społecznej, na którym przedstawiono zasady i zachęcono organizacje do udziału w ogłoszonym przez PFRON pierwszym konkursie o naborze wniosków o zlecenie realizacji zadań w 2009 roku w ramach art. 36 ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych. Spotkanie miało na celu przybliżenie zasad ubiegania się o środki w ramach konkursu przez fundacje oraz organizacje pozarządowe oraz zachęcenie do składania wniosków.
Dodatkowo na stronie internetowej powiatu umieszczane były informacje dla organizacji pozarządowych między innymi o konkursach grantowych jak:
· Krajowi Liderzy Innowacji 

· Szkoła Liderów Organizacji Pozarządowych

· Inicjatywy PotrzebneDotacja.pl

· Równać szanse 2008.
Starosta Zawierciański w ramach współpracy udzielił rekomendacji dla:

· Centrum Inicjatyw Lokalnych w projekcie „NGO na start – rozwój potencjału II sektora w powiecie zawierciańskim” ze środków Funduszu Inicjatyw Obywatelskich na rok 2008 – oceniony pozytywnie

· Związku Zagłębiowskiego z siedzibą w Sosnowcu, Stowarzyszenia Aktywne Kobiety z siedzibą w Sosnowcu i dla stowarzyszenia Zielone Zagłębie z Dąbrowy Górniczej dla projektu „Zagłębiowska Inicjatywa Dialogu Obywatelskiego – utworzenie sieci współpracy międzysektorowej w ramach  konkursu: Program Operacyjny Kapitał Ludzki 2007 - 2013 Priorytet V – Dobre rządzenie, działanie 5.4 Rozwój potencjału trzeciego sektora, Poddziałanie 5.4.2 Rozwój dialogu obywatelskiego „Tworzenie i wspieranie porozumień (sieci) organizacji pozarządowych o charakterze terytorialnym i branżowym”.
· Chrześcijańskiego Stowarzyszenia Dobroczynnego z siedzibą w Kluczach w ramach   projektu „Mobilne Centrum Ekonomii Społecznej – myślisz globalnie, żyjesz lokalnie dla powiatu zawierciańskiego” współfinansowanego przez Europejski Fundusz Społeczny w ramach priorytetu 7.2.2 zawartym w Programie Operacyjnym Kapitał Ludzki na lata 2007-2013.
Jednocześnie Wydziały Starostwa i jednostki organizacyjne powiatu prowadziły bieżącą współpracę z organizacjami wynikającą z realizacji zadań własnych. 

   Koordynator ds. Współpracy

         Przewodniczący Zespołu Konsultacyjnego

z Organizacjami Pozarządowymi                   ds. Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi

    Aleksandra Gajek-Jasińska 



       Rafał Porc

