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BR.AB – 0041 – 00007 / 09

PROTOKÓŁ NR  XXXIV / 09

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 25. czerwca 2009 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu  pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00.  

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:

Danuta Mikoda
Spoza grona Rady obecni byli:

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności. 

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XXXIV sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu              ze  Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.  
Ad.2.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie rozszerzenia przekazanego radnym w materiałach sesyjnych porządku obrad                   o następujące punkty:

· pkt 11 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII / 261 / 08 z dnia 30 grudnia 2008 roku w sprawie zbycia nieruchomości zabudowanej, wchodzącej  w skład powiatowego zasobu nieruchomości w trybie przetargu nieograniczonego”.
Nieruchomość położona w Zawierciu, ul. Sienkiewicza 66, zabudowana halą po byłych warsztatach szkolnych wraz z ustanowionym do niej prawem przejazdu została sprzedana osobie fizycznej. Cena sprzedaży nieruchomości uwzględniała również koszt służebności drogi dojazdowej. W celu dokonania przeniesienia własności działki na nowego właściciela notariusz domaga się w uchwale organu stanowiącego zapisu o nieodpłatnym charakterze służebności. W związku z powyższym uzasadniona jest konieczność dokonania stosownych zmian w przedmiotowej uchwale jest uzasadniona. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania propozycja została przyjęta jednogłośnie, czyli przy 22  głosach „za”. 
· pkt 12 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XII / 104 / 07                z dnia 30 sierpnia 2007 roku w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości zabudowanej, wchodzącej w skład powiatowego zasobu nieruchomości i odstąpienia od formy przetargowej”. 

Wprowadzenie powyższego projektu pod obrady Rady Powiatu wynika z konieczności dostosowania zapisów uchwały pierwotnej do zaistniałego stanu faktycznego. Regionalna Fundacja Pomocy Niewidomym z siedzibą w Chorzowie odstąpiła od kupna nieruchomości położonej w Zawierciu, ul. Sienkiewicza 66 oznaczonej jako działki nr 8/5 i nr 8/2. W drodze przetargu nieograniczonego sąsiednią działkę nr 8/6 wraz                                       z służebnością drogową na działce nr 8/2 nabyła osoba fizyczna.  
W wyniku przeprowadzonego głosowania propozycja została przyjęta jednogłośnie, czyli przy 22  głosach „za”.

· pkt 13 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia poręczenia kredytu długoterminowego, planowanego do zaciągnięcia przez Szpital Powiatowy w Zawierciu”. 

Podjęcie powyższej uchwały pozwoli na rozpoczęcie procedury  zaciągnięcia przez szpital  kredytu w wysokości 3 mln zł. Uzyskane w ten sposób środki finansowe przyczynią się do ustabilizowania obecnej trudnej sytuacji finansowej jednostki. Kredyt zostanie przeznaczony na spłatę zobowiązań objętych nakazem zapłaty (co pozwoli uniknąć zajęć komorniczych), spłacenie zaległych zobowiązań z tytułu pełnienia dyżurów lekarskich oraz na terminową wypłatę wynagrodzeń dla pracowników w miesiącu lipcu br. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania propozycja została przyjęta jednogłośnie, czyli przy 22  głosach „za”.

Korzystając z przysługującej Przewodniczącemu Rady Powiatu inicjatywy uuchwałodawczej, Adam Rozlach wnioskował o rozszerzenie porządku obrad o pkt 14 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg                           w Zawierciu”. Pozytywne ustosunkowanie się do powyższego wniosku pozwoli na za dotrzymanie określonych w kodeksie postępowania administracyjnego terminów załatwienia sprawy.
W wyniku przeprowadzonego głosowania propozycja została przyjęta jednogłośnie, czyli przy 22  głosach „za”.
Projekty ww. uchwał  zostały  przekazane  radnym przed rozpoczęciem obrad. Kolejność poszczególnych punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio. 

Porządek obrad sesji w ostatecznej wersji w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr XXXIII / 09 z dnia  28. maja 2009 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu –  od  7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu,  wobec braku uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonego głosowania  został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  22 głosach „za”.  
Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Ryszard Mach. 

Zarząd odbył posiedzenia w dniach: 29. maja, 10. czerwca, 17. czerwca, 22. czerwca                  i 24. czerwca br.  zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· trudna sytuacja finansowa Szpitala Powiatowego w Zawierciu była tematem wiodącym             3 kolejnych posiedzeń Zarządu. Jak wynika z posiadanych informacji szpital nieustannie notuje stratę na działalności bieżącej, powodującą stałe powiększanie się zadłużenia placówki. Obecnie zobowiązania sięgają kwoty ponad 31 mln zł, a konto placówki zostało zablokowane przez komornika.  W świetle wstępnych wyników audytu zewnętrznego prowadzonego przez firmę „PROFESSIO” wynika, że zadłużenie Szpitala Powiatowego w Zawierciu osiągnęło poziom krytyczny, zagrażający dalszemu jego funkcjonowaniu. Kierownictwo jednostki - pomimo konieczności  -  nie podjęło zdecydowanych czynności zmierzających do powstrzymania tego procesu. Wobec przedstawionych okoliczności Zarząd Powiatu zmuszony był podjąć decyzję o zawieszeniu w wykonywaniu czynności służbowych Dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Pełnienie obowiązków na tym stanowisku z dniem 1. lipca 2009 roku powierzono Pani Małgorzacie Guzik - Zastępcy Dyrektora ds. finansowych.  w Szpitalu. Ewentualne dalsze czynności w tym zakresie zostaną podjęte po otrzymaniu końcowych wyników audytu; 

· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w planie budżetu powiatu na 2009 rok;

· aktualizacji harmonogramu realizacji dochodów i wydatków budżetu powiatu na           2009 rok;

· ogłoszenia konkursów na stanowiska dyrektorów następujących placówek oświatowych: Zespołu Szkół im. R. Gostkowskiego w Łazach - w związku                         z kończącym się z dniem 31. sierpni br. okresem pełnienia obowiązków dyrektora przez Pana Michała Brzozowskiego, któremu powierzono to stanowisko na 6 miesięcy, Zespołu Szkół i Placówek Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu –                         w związku ze złożeniem rezygnacji przez obecnego dyrektora oraz Powiatowego Centrum Kształcenia Zawodowego w Zawierciu – jako nowopowstałej placówki;

· ustalenia terminów egzaminów dla 5 nauczycieli kontraktowych zatrudnionych                   w szkołach prowadzonych przez powiat ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego oraz powołania Komisji egzaminacyjnych do ich przeprowadzenia;

· przeprowadzenia III edycji powiatowego konkursu pod nazwą  „Ekologiczne Sołectwo 2009”, przeznaczonego dla sołectw i osiedli z terenu powiatu zawierciańskiego powołania Komisji do oceny zgłoszeń oraz przyznania nagród;

· powołania Komisji konkursowych do rozpatrywania ofert na realizację zadań publicznych w 2009 roku w dziedzinie edukacji, kultury i ochrony dóbr kultury, kultury fizycznej i turystyki oraz w dziedzinie pomoc społeczna, promocja i ochrona zdrowia, polityka prorodzinna, wspieranie niepełnosprawnych (termin składania ofert upływa z dniem 30. czerwca br.);

· określenia zakresu działań i odpowiedzialności za  realizację zadań wynikających               z realizacji projektu pn. „Zakup aparatury diagnostycznej i wprowadzenie radiografii cyfrowej w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu”, współfinansowanego ze środków unijnych;
· zaopiniowania aktualizacji „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Szczekociny na lata 2009 - 2012”oraz „Plan Gospodarki Odpadami dla Gminy Szczekociny na lata 2009 - 2012”;

· zaopiniowania  aktualizacji „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Kroczyce na lata 2009 - 2012”;
· wydania opinii w sprawie zaliczenia dróg na terenie Gminy Irządze do kategorii dróg gminnych, zgodnie z wykazem przedstawionym przez Wójta Gminy Irządze;

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy wynajmie lokalu użytkowego, znajdującego się w budynku Przychodni Specjalistycznej w Zawierciu, ul. Powstańców Śląskich 8 z przeznaczeniem na prowadzenie punktu sprzedaży aparatów słuchowych;

· wyrażenia zgody na użyczenie lokalu użytkowego mieszczącego się w budynku Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu, ul. 11- go Listopada 2 dla Biura Terenowego Zarządu Regionu Śląsko - Dąbrowskiego NSZZ „Solidarność” w Zawierciu;

· wynajęcia pomieszczeń  biurowych i garażowo – warsztatowych położonych                            w obrębie nieruchomości zabudowanej budynkiem Starostwa na rzecz Rejonowego Pogotowia Ratunkowego w Sosnowcu- Stacja Transportu Sanitarnego w Zawierciu - na okres kolejnych 3 lat.
· przyjął informacje:
· Skarbnika Powiatu o działalności finansowej Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego              w Zawierciu i Szpitala Powiatowego w Zawierciu w okresie od stycznia do maja br.

· Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu w sprawie zadań zrealizowanych  przez jednostkę w miesiącu maju br.
· zdecydował o :

· ogłoszeniu ustnego przetargu nieograniczonego na sprzedaż nieruchomości położonej w Zawierciu, ul. Obrońców Poczty Gdańskiej 93, podwyższając cenę wywoławczą do kwoty 200 tys. zł (zgodnie z operatem szacunkowym wartość rynkowa nieruchomości wynosi 168.500 zł);
· nieuwzględnieniu wniosku dyrektora Zespołu Szkół im. prof. R. Gostkowskiego                  w Łazach o zamianę klasy pierwszej Zasadniczej Szkoły Zawodowej na klasę Liceum Ogólnokształcącego.

Ze względu na wprowadzoną w roku bieżącym elektroniczną rekrutację kandydatów do szkół ponadgimnazjalnych niemożliwe jest dokonanie takiej zamiany w ostatniej chwili. Etap wprowadzania ofert szkoły z uwzględnieniem liczby oddziałów został zamknięty w miesiącu maju br.

· w związku z likwidacją Agencji Inicjatyw Lokalnych Sp. z o. o. w Żarnowcu wypracował stanowisko, które przedstawione zostanie na Walnym Zgromadzeniu Wspólników Agencji w dniu 30. czerwca br.

· omówił regulaminy wynagradzania pracowników jednostek organizacyjnych powiatu; 
· rozpatrzył i podjął określone działania w związku z wnioskami stałych Komisji Rady Powiatu Zawierciańskiego.
· przyjął i zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  
Poinformował również, że: 
· jak wynika ze wstępnych wyników naboru z zaplanowanych w roku szkolnym 2009 / 2010 40 oddziałów klas pierwszych udało się utworzyć 45 oddziałów. Dodatkowe klasy utworzono w szkołach, którym udało się pozyskać uczniów z innych powiatów,                      tj. w Zespole Szkól w Porębie, w II LO im. H. Malczewskiej w Zawierciu, Zespole Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu, w Zespole szkól w Pilicy               i w Zespole Szkół im. R. Gostkowskiego w Łazach. Łącznie przyjęto 1.400 uczniów czyli ok. 300 więcej niż pierwotnie planowano. Tym samym nie potwierdziły się obawy, że elektroniczny system rekrutacji kandydatów spowoduje przejście uczniów z powiatu zawierciańskiego do powiatów ościennych;
· w dniu 16. czerwca br. podpisany został aneks do porozumienia zawartego pomiędzy powiatem zawierciańskim a gminami wchodzącymi w jego skład, na mocy którego ustalone zostały  zasady realizacji kolejnego etapu projektu "Rozwój społeczeństwa informacyjnego w Zagłębiu Dąbrowskim”;
· w dniu 20. maja br. został podpisany aneks do umowy ramowej na realizację Projektu systemowego „Lepszy Start – promocja aktywnej integracji w powiecie zawierciańskim”. Na mocy aneksu zabezpieczone zostały środki na realizację projektu na lata 2009 - 2010  w wysokości 1.648.541,67 zł ,co stanowi 89,5%  budżetu projektu. Wartość projektu na lata 2009 - 2010 zamyka się kwotą 1.841.946zł, z czego wkład własny, stanowiący 10,5% wartości projektu, wynosi 193.404,33 zł. W ramach tego zadania przewidziano m.in. realizację 30 indywidualnych programów usamodzielnienia wychowanków rodzin 
zastępczych i placówek opiekuńczo-wychowawczych oraz realizację 70 indywidualnych programów korzystania z instrumentów aktywnej integracji dla osób niepełnosprawnych;

· w dniu 22.  maja br. złożono wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach o dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu przy ul. Miodowej 1 wraz z modernizacją źródła ciepła”.  Obecnie trwają prace związane z oceną złożonego wniosku i przygotowaniem dokumentacji służącej ogłoszeniu postępowania przetargowego;

· rozpoczęte zostały roboty budowlane przy realizacji zadania pn. „Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół im. X. Dunikowskiego w Zawierciu wraz z demontażem, transportem i unieszkodliwieniem odpadów zawierających azbest”. Przekazanie planu budowy nastąpiło w dniu  8 maja br. a termin zakończenia zadania ustalono na dzień                   30. września br. Do chwili obecnej wykonano prace związane z odprowadzeniem wód deszczowych oraz przystąpiono do wymiany okien i demontażu płyt azbestowych;  

· od dnia 1 czerwca br. trwają prace przy realizacji zadania pn. „Remont pokrycia dachu wraz z dociepleniem i obróbkami oraz malowanie elewacji budynku głównego” w Zespole Szkół w Porębie. Ich zakończenie  zaplanowano na dzień 31. lipca br. 

· w dniu 23. czerwca br. dokonano otwarcia ofert złożonych na realizację zadania pn. „Remont sali gimnastycznej w Zespole Szkół im. S. Staszica w Zawierciu”.  
      Złożono 2 oferty. Obecnie trwają prace związane z wyborem najkorzystniejszej oferty;
· w dniu 24. czerwca br. rozstrzygnięty został przetarg na wybór wykonawcy przebudowy kolejnego odcinka drogi Pilica – Żarnowiec. Wybrany oferent  zadeklarował cenę poniżej kosztorysu inwestorskiego; 
· ogłoszone zostało postępowanie przetargowe na realizację zadania pn. „Remont dachu wraz z łącznikiem do sali gimnastycznej w Zespole Szkół im. O. Langego w Zawierciu, ul. Rataja 30”. Termin składania ofert upływa w dniu 1. lipca br.

· trwa przygotowanie dokumentacji przetargowej związanej z realizacją zadania pn. „Budowa kanalizacji deszczowej przy II Liceum Ogólnokształcącym im. H. Malczewskiej w Zawierciu” Po jej wykonaniu zostanie ogłoszone postępowanie przetargowe na wybór wykonawcy;

· ogłoszono również przetarg na zakup artykułów żywnościowych dla stołówki szkolnej przy Zespole Szkół i Placówek Specjalnych w Zawierciu oraz dla Gospodarstwa Pomocniczego w Jeziorowicach. Na etapie opracowania jest dokumentacja na zakup opału dla szkół prowadzonych przez powiat;

· w ramach realizacji IV etapu przebudowy i modernizacji Domu Pomocy  Społecznej                   w Zawierciu przeprowadzono m.in. modernizację kolejnych 9 pokoi mieszkalnych oraz zmodernizowano we własnym zakresie kiosk  - kawiarenkę z przeznaczeniem dla terapii zajęciowej. W chwili obecnej nie ma jeszcze decyzji  Wojewody Śląskiego w sprawie wystąpienia o dodatkowe środki z rezerwy budżetu państwa na pokrycie wydatków  związanych  z bieżącą działalnością DPS;
· w związku z ciągłymi opadami deszczu i burzami występującymi na terenie powiatu               w dniu 23. czerwca br. Wydział Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego przesłał do wszystkich gmin komunikat o stałym monitorowaniu sytuacji powodziowej                  i stanu wód na swoim terenie. W ramach monitoringu należy dokonać przeglądu sprzętu przeciwpowodziowego (worki, łopaty, piasek itp.) oraz przygotować się do ewentualnej ewakuacji z miejsc zagrożenia ludzi i zwierząt. Jednocześnie zobowiązano władze gmin do codziennego przekazywania informacji o sytuacji powodziowej;
· w związku z wprowadzeniem do paszportów drugiej cechy biometrycznej od dnia                      22. czerwca br. każda osoba ubiegająca się o wydanie paszportu zobowiązana jest do złożenia odcisków dwóch palców.
Jednocześnie przekazał informacje o istotnych wydarzeniach, które miały miejsce na terenie powiatu w okresie od poprzedniej sesji:
· w dniach 28 – 30. maja br. w Podlesicach odbył się II Ogólnopolski Kongres Odnowy Wsi. Uczestniczyło w nim ok. 700 osób. Gościem honorowym Kongresu był Minister MSWiA  Grzegorz Schetyna;
· w dniu 29. maja br. w Starostwie Powiatowym  odbyła się konferencja na temat rodzinnej opieki zastępczej, zorganizowana przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie                         w Zawierciu. W konferencji wzięli udział nie tylko teoretycy, ale przede wszystkim sami opiekunowie. Doświadczeniami praktycznymi w pełnieniu funkcji rodziny zastępczej podzieliły się dwie rodziny. 
· w ramach promowania rodzicielstwa zastępczego w dniu 30. maja br. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu zorganizowało nad zalewem Mitręga w Łazach II Piknik dla rodzin zastępczych i dzieci z placówek opiekuńczo-wychowawczych z powiatu zawierciańskiego. W pikniku uczestniczyło 131 osób;

· w dniu 31. maja br. odbył się XI Regionalny Przegląd Zespołów Ludowych, Kapel                 i Śpiewaków w Szczekocinach, zorganizowany przy współudziale gminy Szczekociny                i powiatu zawierciańskiego. W Przeglądzie udział wzięło ponad 300 wykonawców,                   a  laureaci reprezentować będą region zawierciański podczas 43 Ogólnopolskiego Festiwalu Kapel i Śpiewaków Ludowych w Kazimierzu Dolnym nad Wisłą, który odbędzie się w dniach 26 - 28 czerwca br. Wyjazd odbywa się przy wsparciu finansowym Starostwa Powiatowego w Zawierciu;
· z okazji Dnia Dziecka w dniu 1. czerwca br. Komenda Powiatowa Policji w Zawierciu oraz Komisja Bezpieczeństwa i Porządku organizowały dla przedszkolaków konkursy                z nagrodami na temat bezpieczeństwa ruchu drogowego;

· w dniach 3 – 5. czerwca br. w Zespole Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu odbył się XIII Finał Ogólnopolskiego Młodzieżowego Turnieju Motoryzacyjnego, w którym uczestniczyli przedstawiciele wszystkich województw. Triumfatorami zarówno w klasyfikacji drużynowej, jak i indywidualnej okazali się uczniowie Zespołu Szkół Rolniczych w Żarnowcu, którzy  - jako zwycięzcy finału wojewódzkiego - reprezentowali województwo śląskie;
· w dniu 7. czerwca br. w Parku Wodnym „Jura” w Łazach odbyły się Letnie Mistrzostwa Śląska Ratowników WOPR. 85 młodych ratowników Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego z całego województwa śląskiego walczyło o tytuł Mistrza Śląska Ratowników. Jednym ze współorganizatorów zawodów było Starostwo Powiatowe                    w Zawierciu;

· w dniu 8. czerwca br.  na boisku „Orlik” przy Zespołu Szkół im. S. Staszica w Zawierciu odbył się finał II Ligi Piłki Nożnej Szkół Ponadgimnazjalnych o Puchar Starosty Zawierciańskiego, zorganizowany przez  działająca przy Starostwie Powiatowym                    w Zawierciu Powiatową Radę Sportu. Zwycięzcą turnieju została drużyna reprezentująca Zespół Szkół im. prof. R. Gostkowskiego w Łazach;
· w dniu 19. czerwca br. w Starostwie Powiatowym odbyło się Forum Organizacji Pozarządowych Powiatu Zawierciańskiego;  
· w dniu 21. czerwca br. na terenie Ośrodka Wypoczynkowego w Siamoszycach przy okazji obchodów „Święta Ratownika” połączonych z pokazem ratownictwa wodnego wręczono młodym ochotnikom „Pierwsze Stopnie Ratownicze”.  Impreza została zorganizowana przez Wodne Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe – Drużyna Zawiercie;
· w dniu 22. czerwca br.  oficjalnie oddano do użytku przebudowany wiadukt w Zawierciu-Borowym Polu. Koszt zadania zamknął się kwota ponad 7 mln zł, z czego ponad połowa pochodziła z budżetu powiatu, a blisko 42% wyasygnowało Ministerstwo Infrastruktury;
· w dniu 22. czerwca br. Wydział Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego zorganizował szkolenie z zakresu spraw obronnych dla kadry kierowniczej Starostwa Powiatowego, urzędów miast i gmin, służb zespolonych, inspekcji i straży;
· w dniu 23. czerwca br. odbyło się posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku, dotyczące organizacji i przeprowadzenia  Akcji  „Bezpieczne Wakacje 2009”.
Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag  i zastrzeżeń ze strony radnych.   
Ad.5.)

Marek Szczygłowski:
· jego zdaniem coraz więcej osób chciałoby przekazać 1%  podatku dochodowego od osób fizycznych na rzecz lokalnych organizacji pożytku publicznego, jednak zniechęca się                 z powodu trudności z ustaleniem niezbędnych danych. Na stronie internetowej powiatu znajduje się wykaz stowarzyszeń z terenu powiatu, jednak nie zawiera on informacji, która z nich posiada status organizacji pożytku publicznego. Brak również stosownych numerów KRS.W związku z powyższym prosił o uaktualnienie tego wykazu zgodnie ze wskazanymi wyżej sugestiami. Dzięki temu z pewnością uda się zwielokrotnić środki wykorzystywane przez te organizacje na lokalne inicjatywy;
· w każdej gminie trzeba dotrzeć przede wszystkim do osób starszych, które chcą przekazać  podatku, ale mają trudności z prawidłowym wypełnieniem deklaracji podatkowych. Zwrócił uwagę, że darczyńca -  oprócz wskazania określonej organizacji – może także wskazać cel, na jaki jego darowizna ma zostać przeznaczona. W chwili obecnej fundusze na rzecz organizacji pożytku publicznego przekazuje bezpośrednio Urząd Skarbowy, co jest  dużym ułatwieniem dla podatników;
· organizacje, które starać się będą o uzyskanie tego statusu, powinny to zrobić jak najszybciej, a nie czekać do dnia 30. kwietnia 2010 roku, kiedy to upływa termin złożenia kolejnego rozliczenia podatkowego. Wiele osób rozlicza się bowiem z fiskusem dużo wcześniej. Ponadto trzeba mieć czas na przekazanie do publicznej wiadomości wszelkich danych, niezbędnych przy przekazywaniu części podatku na rzecz tych organizacji. Zapytał, czy możliwe jest przekazanie w materiałach na najbliższą sesję Rady Powiatu aktualnego wykazu organizacji pożytku publicznego funkcjonujących na terenie powiatu wraz z numerami KRS, co pozwoliłoby radnym na propagowanie w swoim środowisku idei wspierania i promowania lokalnych inicjatyw;
· na terenie Zawiercia działają następujące organizacje pożytku publicznego: Stowarzyszenie Opieki Paliatywnej Ziemi Zawierciańskiej, Fundacja „Podziel się                        z innymi” im. H. Rudzkiej, Stowarzyszenie „Daj szansę” Pomocy Dzieciom i Osobom Kalekim – Niepełnosprawnym. Jego zdaniem mogłoby być ich znacznie więcej. Tego typu organizacje działają też w innych gminach. W Żarnowcu działa Fundacja „Delfinus”  na rzecz rehabilitacji medycznej i społecznej, na terenie Ogrodzieńca  – Związek Gmin Jurajskich i Klub Sportowy „Budowlani”, w Porębie – Miejski Klub Sportowy „Poręba”, w Gieble – Klub Sportowy „Giebło”, w Niegowonicach – Ochotnicza Straż Pożarna „Niegowonice”. Cieszy fakt, że w tak niewielkich miejscowościach znalazł się zespół ambitnych ludzi, którzy poradzili sobie z zarejestrowaniem stowarzyszeń jako organizacji pożytku publicznego. Z dostępnych w Internecie informacji wynika, że aż 6 gmin powiatu zawierciańskiego (Włodowice, Irządze, Łazy, Szczekociny, Pilica, Kroczyce) nie posiada ani jednej organizacji pożytku publicznego;

· zwrócił się z apelem do radnych, aby przy uchwalaniu przyszłorocznego budżetu powiatu  poparli propozycję zwiększenia dotacji dla organizacji pożytku publicznego. 50 tys. zł zaplanowane w roku bieżącym na ten cel jest kwotą symboliczną w stosunku do potrzeb.  W dniu 19. czerwca br. jako konsultant ds. organizacji pozarządowych uczestniczył                   w zorganizowanym w Starostwie forum, poświęconym tego typu zagadnieniom. Uzyskane tam informacje utwierdziły go w przekonaniu, że dalszy rozwój potencjału organizacji pozarządowych na terenie powiatu zawierciańskiego zasługuje na większe wsparcie;
· zwrócił się z prośbą o przedłożenie pisemnej informacji o sposobie wykorzystania subwencji drogowej w poszczególnych latach, począwszy od pierwszego roku funkcjonowania powiatu, czyli od 1999 roku z podziałem na kwoty przeznaczone na   budowę, remonty i utrzymanie dróg oraz na inne cele. Oświadczył, że drogi powiatowe 
w centrum miasta powinny być utrzymane w należytym porządku, a część mieszkańców ma duże zastrzeżenia w stosunku do powiatu co do rzetelności i sumienności w realizacji tych zadań;
· zapytał, czy możliwe jest zorganizowanie – obok odbywającego się corocznie Gwiaździstego Zlotu Rowerowego – cyklicznego wyścigu kolarskiego o puchar Starosty Zawierciańskiego dla amatorów, czyli  osób niezrzeszonych w klubach sportowych. Mógłby w nim uczestniczyć każdy chętny po zakwalifikowaniu się do odpowiedniej grupy wiekowej. Gospodarzem wyścigu corocznie byłaby inna gmina na terenie powiatu. Byłaby to znakomita promocja ciekawych miejsc na Jurze i doskonała okazja do zareklamowania atrakcji danej gminy.  
Henryk Górny:
· podkreślił, że hasła reklamujące Zawiercie jako miasto przyjazne turystom będące tzw. Bramą na Jurę pozostają w sprzeczności z rzeczywistością. Po przeczytaniu na stronie www. zawiercie. info informacji z ostatniego posiedzenia Komisji Promocji, Rozwoju               i Integracji Europejskiej, która zajmowała się sprawami turystyki, podziela pogląd Naczelnika Wydziału Rozwoju i Promocji Powiatu Leszka Łazarowicza, że dworzec PKP w Zawierciu nie jest obiektem przyjaznym turystom. Jego zdaniem takich miejsc jest jeszcze więcej. W związku z powyższym zasugerował pracownikom Wydziału oraz innym instytucjom zajmującym się turystyką dokonanie przynajmniej raz do roku przeglądu informacji turystycznych w terenie. Przykładem niewłaściwego miejsc atrakcyjnych turystycznie jest np. tablica wskazująca drogę dojazdową do Ośrodka Szkoleniowo – Wypoczynkowego w Morsku, która nie zawiera informacji o ruinach zamku (chociaż są one oznakowane na mapach), co powoduje, że wielu turystów ma problemy z dotarciem do nich. Od wielu lat zwraca uwagę brak dbałości o stan tablic informacyjnych Zespołu Jurajskich Parków Krajobrazowych, który ma ambitne plany                w zakresie wykorzystywania jaskiń i pobudzania w tym zakresie aktywności poprzez tworzenie miejsc pracy Zupełnie inaczej wyglądają natomiast plansze wskazujące drogi dojazdowe do lokali i punktów gastronomicznych (skądinąd potrzebnych i również promujących Jurę);

· zwrócił uwagę, że w ostatnim czasie usytuowane w lasach ścieżki rowerowe są trudno przejezdne ze względu na korzystanie z nich przez kierowców quadów, którzy rozjeżdżają dukty leśne powodują, że poruszanie się po nich rowerem jest mocno utrudnione. Najlepszym rozwiązaniem tego problemu byłoby wytyczenie tras dla quadów na obszarze o trudnych warunkach  terenowych (np. po wyrobiskach cementowni), które w znaczny sposób podnoszą atrakcyjność tego sportu. Sprawą powinni zainteresować się również funkcjonariusze Komendy Powiatowej Policji w Zawierciu.

Adam Rozlach:

· poruszył problem zagrożenia, na jakie narażone są osoby korzystający z przejścia dla pieszych  zlokalizowanego na rynku w Pilicy przy wyjeździe na ulice Krakowską, należącą do kategorii dróg wojewódzkich. Przejście to usytuowano w odległości mniejszej niż                  2 metry od  budynku położonego na rogu ulicy Krakowskiej, który całkowicie zastawia widoczność. W związku z powyższym - celem poprawy bezpieczeństwa użytkowników drogi  - prosił o podjęcie działań w celu przesunięcia przejścia o kilka metrów w kierunku stawu. 
Ad.6.)

Omawiane w tym punkcie porządku obrad informacje o dostępności usług medycznych                    w podstawowej opiece zdrowotnej, poradniach specjalistycznych oraz w oddziałach                          i poradniach przyszpitalnych z uwzględnieniem sytuacji finansowej, przedłożone przez Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu i Szpital Powiatowy w Zawierciu, stanowią  załączniki nr 2 i nr 3 do protokołu.
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXIV / 330 / 09                     w sprawie przyjęcia informacji dotyczącej dostępności usług medycznych w Zakładzie Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu i w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.   
Ad.7.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXIV / 331 / 09                     w sprawie utworzenia Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Porębie i włączenia jednostki w skład Zespołu Szkół w Porębie, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 
24 głosach „za”.  
Ad.8.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXXIV / 332 / 09 
w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do przekazania jednostkom organizacyjnym powiatu uprawnień do zaciągania zobowiązań, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.9.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXXIV / 333/ 09                       

w sprawie wyrażenia opinii odnośnie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Miejskiego w Rudzie Śląskiej, po uzyskaniu pozytywnej opinii wszystkich Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie  i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.10.)

Autopoprawka Zarządu Powiatu do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXIV/ 334 / 09                    w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2009 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.
Ad.11.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXXIV / 335 / 09                       

w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII / 261 / 08 z dnia 30 grudnia 2008 roku w sprawie zbycia nieruchomości zabudowanej, wchodzącej w skład powiatowego zasobu nieruchomości w trybie przetargu nieograniczonego, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu                    i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.12.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXIV / 336 / 09  
w sprawie w sprawie zmiany Uchwały Nr XII / 104 / 07 z dnia 30 sierpnia 2007 roku                     w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości zabudowanej, wchodzącej w skład powiatowego zasobu nieruchomości i odstąpienia od formy przetargowej, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 15 – minutową przerwę w obradach, w trakcie które zaplanowano posiedzenia: Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej. 

Ad.13.)

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przystąpił do realizacji kolejnych punktów porządku posiedzenia. 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXIV / 337 / 09  

w sprawie udzielenia poręczenia kredytu długoterminowego, planowanego do zaciągnięcia przez Szpital Powiatowy w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 19 głosach „za”.  
Ad.14.)
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zbigniew Sałaciński przedstawił stanowisko Komisji  w sprawie skargi  Panów: Jarosława Sokoła i Leszka Kazibuta  na Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg  w Zawierciu, stanowiące załącznik do ujętego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały.
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXIV / 338 / 09 

w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu  w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 19 głosach „za”.   
Ad.15.)

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli, przeprowadzonych w II kwartale 2009 rok przedstawił Przewodniczący Komisji  Zbigniew Sałaciński (załącznik nr 5 do protokołu).
Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń ze strony radnych.

Ad.16.)

Odpowiedzi na złożone w pkt 5 porządku obrad sesji interpelacje i zapytania radnych udzielił  Starosta Ryszard Mach oraz wyznaczone przez niego osoby.  
Interpelacje Marka Szczygłowskiego:

Starosta Ryszard  Mach zapewnił, że zamieszczony na stronie internetowej  Starostwa wykaz organizacji i stowarzyszeń działających na terenie powiatu zostanie zaktualizowany 
i poszerzony o informacje, które z nich posiadają status organizacji pożytku publicznego. Jednocześnie skierowane zostanie wystąpienie to tych organizacji, które nie podały numeru KRS o uzupełnienie danych.    
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda oświadczył, że subwencja drogowa była ujęta w budżecie powiatu do 2005 roku. Szczegółowe informacje o sposobie jej wykonania i rozliczenia  zostaną przedstawione w formie pisemnej, chociaż – co podkreślił - były już składane radnym dużo wcześniej.  Korzystając z okazji, zwrócili uwagę, że informacje o wydarzeniach , które miały miejsce na terenie miasta i powiatu, zamieszczane na portalu zawiercie. info, reprezentowanym przez nieobecnego redaktora Freihoffera, są nierzetelne i zawierają przekłamania. Przerażający jest fakt, że w notatce o oddaniu do użytku wyremontowanego wiaduktu kolejowego w Zawierciu – Borowym Polu uczestniczącego w uroczystości z ramienia Ministerstwa Infrastruktury głównego specjalistę Departamentu Dróg i Autostrad nazwano „drugim czy trzecim garniturem Ministerstwa”. Tego typu nieprawdziwe sformułowania mogą w przyszłości mieć wpływ na decyzje o przyznawaniu powiatowi dodatkowych środków finansowych.   
Członek Zarządu Powiatu Jan Grela oznajmił, że propozycja zorganizowania na terenie powiatu wyścigu kolarskiego o puchar Starosty Zawierciańskiego zostanie poddana pod rozwagę. Trzeba jednak pamiętać, że organizacja tego typu imprezy wymaga poniesienia określonych nakładów finansowych. Po obliczeniu kosztów i opracowaniu symulacji                        byłoby to możliwe, jeżeli tylko znajdą się środki finansowe, które można by przeznaczyć na ten cel.  
Przyjmując  złożone wyjaśnienia Marek Szczygłowski powtórzył,  że organizowanie wyścigu co roku w innej gminie byłoby doskonałą formą promocji każdej z nich przy małych nakładach finansowych. Ponadto prosił, aby na kolejnej sesji każdy z radnych otrzymał wykaz organizacji pożytku publicznego celem ich propagowania w swoim środowisku. Stwierdził, ze niektórzy radnych mogą być zaskoczeni, że w gminie, którą reprezentują, nie funkcjonuje ani jedna organizacja o takim statusie.
Interpelacje Henryka Górnego:

Członek Zarządu Powiatu Jan Grela stwierdził, że:

tablice informacyjne dotyczące zabytków dopiero od 3 lat są unormowane rozporządzeniem właściwego Ministra i muszą być zgodne 
z załączonym do niego wzorem w tonacji biało - brązowej. Zobowiązał się, że za pośrednictwem Jurajskiej Organizacji Turystycznej skierowane zostanie wystąpienie do Śląskiej Organizacji Turystycznej, która zajmuje się tym zadaniem na terenie województwa, z prośbą o dołożenie wszelkich starań w celu uaktualnienia i odnowienia oznakowań miejsc zabytkowych na terenie powiatu zawierciańskiego. Nie jest jednak pewien, czy wady w tym zakresie uda się w pełni wyeliminować, ponieważ wiąże się to z poniesieniem określonych kosztów. Z pewnością byłoby to prostsze do wykonania, gdyby powiat partycypował w kosztach realizacji tego przedsięwzięcia;
postęp cywilizacyjny i techniczny rzeczywiście doprowadził do sytuacji, w której                      w lasach, a tym samym na ścieżkach rowerowych pojawia się coraz więcej quadów. Idealnym rozwiązanie byłoby wytyczenie dla tych pojazdów specjalnych miejsc. Być może uda się przeznaczyć na ten cel tereny po byłym przedsiębiorstwie „Izolacja” 
w Ogrodzieńcu. Ponadto na terenie tej gminy  jest jeszcze ok. 50 ha obszaru po kamionce, będącego własnością Skarbu Państwa. Po uregulowaniu wszystkich spraw własnościowych i rekultywacyjnych będzie można w przyszłości (nie wie, czy jeszcze w tej kadencji) wytyczyć na tym obszarze specjalne trasy dla quadów.  
Henryk Górny złożone wyjaśnienia uznał za satysfakcjonujące. Jednocześnie zauważył, że właścicieli obiektów, w obrębie których są obiekty zabytkowe (jak np. w Morsku) należałoby zobowiązać do informowania turystów o tym fakcie.  
Interpelacja Adama Rozlacha:
. 
Dyrektor Powiatowego Zarządu Drog w Zawierciu Marian Gajda zobowiązał się do wystąpienia do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach  z wnioskiem o zmianę organizacji ruchu na ulicy Krakowskiej w Pilicy poprzez przesunięcie przejścia dla pieszych. Jednocześnie zauważył, że większość przejść dla pieszych jest przesunięta  w stronę skrzyżowania, chociaż powinna być oddalona od niego o ok. 7 metrów. Jest to jednak spowodowane faktem, że piesi zwykle przechodzą przez jezdnię jak najbliżej skrzyżowania. Oddalenie przejścia rodzi konieczność montowania barierek lub łańcuchów, ponieważ wówczas piesi zaczynają przekraczać ulicę w miejscach niedozwolonych.  
Adam Rozlach przyjął złożone wyjaśnienia.  
Ad.17.)

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad.
Ad.18.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach - dziękując wszystkim za aktywny udział  

w posiedzeniu - zamknął obrady XXXIV sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.   
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 10.45.

Protokół sporządziła: 


      Przewodniczący Rady Powiatu

(-) Anna Bryła 
   



      (-) Adam Rozlach
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