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BR.0002.004.2011.AB
PROTOKÓŁ NR  VI / 11
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 17. lutego 2011 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:
Anna Zerson
Spoza grona Rady obecni byli:

Poseł na Sejm RP Piotr Van der Coghen, radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu, mieszkańcy powiatu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy 

obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność VI sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu            

ze Starostą Rafałem Krupą i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im 

za przybycie.  

Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie rozszerzenia przekazanego radnym w materiałach sesyjnych porządku obrad                   o  punkt w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie rozkładu godzin pracy i dyżurów aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu zawierciańskiego w 2011 roku”. Wprowadzenie powyższego projektu uchwały pod obrady Rady Powiatu w ww. trybie spowodowane jest koniecznością jak  najszybszego opublikowania uchwały, będącej aktem prawa miejscowego, w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego celem uzyskania mocy obowiązującej. Procedura ustalania harmonogramu pracy i dyżurów aptek na terenie powiatu, jak                                i każdorazowa zmiana harmonogramu wymaga opinii ze strony gmin i Izby Aptekarskiej.                W związku z licznymi zmianami harmonogramu, spowodowanymi m.in. uruchomieniem nowej apteki i likwidacją 2 z dotychczas funkcjonujących, ostatnia opinia Śląskiej Izby Aptekarskiej wpłynęła do Starostwa w dniu 7. lutego br.   
W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24  głosach „za”.

Porządek obrad sesji, uwzględniający przyjęty wniosek, przedstawia się następująco: 

przedstawia się następująco:   

1.   Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2.   Zgłaszanie uwag do porządku obrad.   

3. Przyjęcie protokołów Nr IV / 11 z dnia 20. stycznia 2011 roku i Nr V / 11 z dnia                     27. stycznia 2011 roku. 

4. Sprawozdane Starosty z działalności Zarządu.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  uchwalenia budżetu powiatu na 2011 rok.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011 - 2017.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  ustalenia terminów sesji i uchwalenia planu pracy Rady Powiatu na 2011 rok.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu na 2011 rok.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2011 rok.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Zawierciańskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w 2010 roku.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przejęcia na mienie powiatu zawierciańskiego nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Skarbu Państwa.

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie pomieszczeń               w budynku usytuowanym na nieruchomości, będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół  Ogólnokształcących I Liceum Ogólnokształcące  im. Stefana Żeromskiego w Zawierciu.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na spłatę uprzednio zaciągniętych zobowiązań.
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla Starosty Zawierciańskiego.

16. Rozpatrzenie projektu  uchwały w sprawie rozkładu godzin pracy i dyżurów aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu zawierciańskiego w 2011 roku.

17.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.

18. Wolne wnioski.

19. Zamknięcie sesji. 

Ad.3.)

Protokoły Nr IV / 11 z dnia 20. stycznia 2011 roku i Nr V / 11 z dnia 27. stycznia 2011 roku  - wobec braku uwag ze strony radnych - w wyniku przeprowadzonego głosowania zostały przyjęte jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  

Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu, obejmujące okres od dnia 21. stycznia br. wyboru do dnia obecnej sesji, przedstawił Starosta Rafał Krupa. 

W okresie sprawozdawczym Zarząd odbył posiedzenia w dniach: 26. stycznia, 8. lutego             i 16. lutego br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:

· przedłużenia powierzenia stanowiska dyrektora Młodzieżowego Ośrodka Twórczości w Zawierciu Panu Leopoldowi Stawarzowi;

· przyjęcia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez powiat zawierciański                     w roku 2011 i przeznaczenia na ten cel kwoty 198.100 zł;

· ustanowienia Wicestarosty Jana Greli Pełnomocnikiem ds. projektu pn. „Poprawa bezpieczeństwa ludności poprzez utworzenie Szpitalnego Oddziału Ratunkowego               w Szpitalu  Powiatowym w Zawierciu”;  

· przesunięcia terminów spłaty rat dwóch pożyczek udzielonych Szpitalowi Powiatowemu w Zawierciu ze środków budżetu powiatu  w łącznej wysokości 600.000 zł;
· udzielenia Członkowi Zarządu Rafałowi Porcowi upoważnienia do dokonywania czynności prawnych polegających na zaciąganiu kredytów i pożyczek oraz udzielaniu pożyczek, poręczeń i gwarancji w zastępstwie Starosty lub Wicestarosty; 

· powołania przedstawicieli Zarządu Powiatu do komisji inwentaryzacyjnej nabywanego mienia Skarbu Państwa; 

· wyrażenia zgody na użyczenie sali komputerowej, znajdującej się w budynku Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu na potrzeby  projektu pn. „Nauczyciel, dyrektor – wykorzystujący techniki ICT – szansą na nowoczesne nauczanie w śląskich szkołach”;

· odstąpienie od formy przetargowej przy najmie hali sportowej znajdującej się na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu.
· dokonał analizy działalności finansowej Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego                         w Zawierciu i Szpitala Powiatowego w Zawierciu za  2010 rok.  

W ramach udzielonych poręczeń w dniu 27. stycznia br. powiat dokonał zapłaty kolejnej raty zobowiązań szpitala w wysokości 385.362,92 zł  z tytułu rat kredytów za miesiąc styczeń 2011 roku.  
· zdecydował o wdrożeniu w Wydziale Komunikacji rozwiązania umożliwiającego wysyłanie do interesantów powiadomień SMS oraz e - mail  z systemów Pojazd                             i Kierowca o możliwości  odbioru prawa jazdy lub dowodu rejestracyjnego;

· wyraził zgodę na podłączenie przyłącza gazowego do budynku położonego w Zawierciu, ul. Równa 15, którego powiat zawierciański jest współwłaścicielem;

· podpisał aneks do Umowy zawartej z Telekomunikacją Polska S.A. w przedmiocie dzierżawy gruntu położonego w Górze Włodowskiej na cele telekomunikacyjne – maszt;

· przyjął i zaopiniował materiały, będące przedmiotem obrad obecnej sesji.

Jednocześnie poinformował, że:

· w toku realizacji są  następujące  oświatowe zadania inwestycyjne:

· „Adaptacja budynku byłego internatu na potrzeby Szkoły Specjalnej wraz                               z modernizacją  istniejącej stołówki do wymagań HACCAP w Zawierciu                             ul. Rataja 29a”;

· „Rozbudowa Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego                              w Żarnowcu o halę na maszyny rolnicze wraz z salą do praktycznej nauki zawodu              i zapleczem socjalnym oraz budową bezodpływowego zbiornika”;

· „Rozbudowa Warsztatów Szkolnych w Centrum Kształcenia Praktycznego                       w Zawierciu ul. Obrońców Poczty Gdańskiej 24”;

· „Zaprojektowanie i wykonanie przebudowy kotłowni wbudowanej i magazynu na olej opałowy w budynku internatu Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego  w Żarnowcu z siedzibą w Jeziorowicach”.
· prowadzone są prace związane z przygotowaniem wniosków do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach o dofinansowanie zadania dotyczącego termomodernizacji budynku Zespołu Szkół im. gen. J. Bema                         w Zawierciu.

Przekazał również informacje o istotnych wydarzeniach, które odbyły się w ostatnim czasie na terenie powiatu oraz o planowanych imprezach i uroczystościach:
· w dniu 27. stycznia br. odbyło się posiedzenie Komisja Bezpieczeństwa i Porządku, która po raz pierwszy w tej kadencji samorządu obradowała w nowym składzie;   
· także w dniu 27. stycznia br. gości władz powiatu byli:  Czesław Lang i Lech Piasecki -  znane osobistości  polskiego kolarstwa; 
· w dniach 28 – 30. stycznia br. w hali Ośrodka Sportu i Rekreacji w Zawierciu  pod honorowym patronatem m.in. Starosty Zawierciańskiego odbyły się XXVIII  Międzynarodowe Mistrzostwa Polski Hutników w Piłce Nożnej. Puchar Starosty drużyna ARCELOR MITTAL z Krakowa, która zajęła I miejsce w turnieju. II miejsce przypadło Stali Produkt Bochnia, a III miejsce – CMC Zawiercie S.A.
· w dniu 3. lutego br. uczestniczył w konferencji promującej projekt pn. „Rozbudowa                    i upowszechnienie Systemu Elektronicznej Komunikacji Administracji Publicznej                w Województwie Śląskim - SEKAP2”. Konferencja odbyła się w Warszawie w gmachu Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej. Jednym z  prelegentów był Naczelnik Wydziału Informatyki Tomasz Nitecki, który w ramach tzw. dobrych praktyk przedstawił wdrożony w Starostwie Powiatowym oraz powiatowych jednostkach organizacyjnych  system elektronicznej komunikacji; 
· w dniu 7. lutego br. uczestniczył  w spotkaniu założycielskim Stowarzyszenia na Rzecz Osób z Chorobą Alzheimera i Zespołów Neurodegeneracyjnych w Zawierciu;
· w dniu 7. lutego br. z udziałem Starosty obradowała Powiatowa  Społeczna Rada Kombatantów;  
· w dniu 8. lutego br. spotkał się ze Starostą Myszkowskim celem omówienia wspólnych przedsięwzięć drogowych, w dniu 9. lutego br. uczestniczył w odbywającym się po raz pierwszy po wyborach Konwencie Starostów Województwa Śląskiego; 
· w dniu 10. lutego br. w Starostwie odbyło się VI Forum Organizacji Pozarządowych działających na terenie powiatu. Tematem wiodącym spotkania była działalność  Zawierciańskiego Inkubatora  Organizacji Pozarządowych. Uczestnicy zapoznali się również z projektami Strategii Integracji i Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiatu Zawierciańskiego na lata 2011 – 2020 oraz Programu Aktywności Lokalnej dla osób zagrożonych wykluczeniem społecznym w powiecie zawierciańskim;
· w dniu 11. lutego br. w Śląskim Urzędzie Wojewódzkim uczestniczył w oficjalnym przekazaniu przez Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji promesy dotacyjnej dla śląskich jednostek samorządu terytorialnego na odbudowę zniszczeń powodziowych. Wśród beneficjentów znalazł się również powiat zawierciański;
· w dniach 11 – 13. Lutego br. wziął udział szkoleniu aktywu funkcyjnego Ochotniczych Straży Pożarnych RP powiatu zawierciańskiego;
· w dniu 14. lutego br.  w Sosnowcu trzech nauczycieli szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez powiat otrzymało awans na zawodowego nauczyciela dyplomowanego;
· w dniach 14 – 15. lutego br. w Miejskim Ośrodku Kultury „Centrum” w Zawierciu odbyły się miejsko – powiatowe eliminacje XXIII Regionalnego Konkursu Recytatorskiego dla szkół podstawowych i gimnazjów. Fundatorem nagród książkowych dla zwycięzców i wyróżnionych było także  Starostwo Powiatowe;
· w dniu 15. lutego br. w Śląskim Urzędzie Wojewódzkim w Katowicach odbyła się narada szkoleniowa wójtów, burmistrzów, prezydentów miast i starostów, na której zostały przedstawione obowiązki i zadania organów administracji samorządowej w zakresie zarządzania kryzysowego, przygotowań obronnych państwa, bezpieczeństwa publicznego oraz obrony cywilnej. 
· w dniach  9 – 11. marca br. e Zespole Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu odbędą się Targi Edukacyjne, na których swoją ofertę edukacyjną dla\ uczniów III klas gimnazjów zaprezentują  szkoły ponadgimnazjalne z terenu powiatu. W ostatnim dniu targów swoją ofertę edukacyjną  przedstawią maturzystom uczelnie wyższe;

· Starostwo Powiatowe włączyło się w organizację I Powiatowego Turnieju OSP                     w Halową Piłkę Nożną, do którego eliminacje odbywać się będą w Porębie dnia                26 lutego br. Finał przewidywany jest na dzień 5. marca br.
· Od dnia 1. marca br. ulegają zmianie godziny pracy Starostwa Powiatowego.                           W poniedziałki urząd pracował będzie w godzinach 8 .00 – 17. 00, a w pozostałe dniu tygodnia w godzinach 7.30 – 15.30. W związku z powyższym prosił kierowników jednostek organizacyjnych powiatu o dostosowanie pracy podległych im placówek do niniejszego harmonogramu.  
Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń ze strony radnych.

Ad.5.)

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad.
Ad.6.)

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Henryk Górny odczytał Uchwałę Nr 4100/VII/178/2010 z dnia 13. grudnia 2010 roku VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej                w Katowicach, w sentencji której zawarta jest pozytywna opinia o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Zawierciańskiego projekcie uchwały budżetowej na 2011 rok wraz z uzasadnieniem  i materiałami informacyjnymi (załącznik nr 1 do protokołu).
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach podziękował członkom Zarządu Powiatu poprzedniej kadencji, którzy w większości sprawują obecnie mandat radnego, za opracowanie omawianego w dniu dzisiejszym dokumentu. Następnie przedstawił opinie stałych Komisji Rady Powiatu w sprawie projektu budżetu na 2011 rok.  Przytoczone opinie, potwierdzone podpisami Przewodniczących Komisji stanowią załącznik nr 2 do protokołu.  
Stanowisko Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, rekomendujące do przyjęcia   projekt budżetu powiatu na 2011 rok, zaprezentował Przewodniczący Komisji Jerzy Gębala (załącznik nr 3 do protokołu).

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji nad projektem budżetu powiatu na 2011 rok. 

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, że zgodnie z zapisami Statutu Powiatu, będącymi efektem przystąpienia powiatu do akcji społecznej „Przejrzysta Polska” , uchwalenie budżetu następuje w drodze głosowania imiennego. Następnie poprosił radnych                 o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej, zadaniem której będzie przeprowadzenie głosowania imiennego.   

Jan Grela zgłosił kandydaturę radnego Henryka Karcza, Jarosław Kleszczewski - kandydaturę radnego Jana Macherzyńskiego,  a Jerzy Gębala  – kandydaturę radnego Lecha Jarosa. 

Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”  powołała Komisję Skrutacyjną w ww. składzie. 

Radni otrzymali przygotowane wcześniej karty do głosowania nad omawianym w tym punkcie porządku obrad projektem uchwały. Radni głosowali w kolejności alfabetycznej po uprzednim wyczytaniu nazwiska osoby głosującej przez radnego Lecha Jarosa.

Po zakończeniu głosowania Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 15 – minutową przerwę w obradach w celu ustalenia wyniku głosowania.  

Po wznowieniu obrad po 25 -minutowej przerwie Lech Jaros odczytał protokół z głosowania imiennego (załącznik nr 4 do protokołu), zgodnie z którym za przyjęciem projektu uchwały Nr VI / 26 / 11 w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2011 rok głosowało 23 radnych (wymienionych z imienia i nazwiska), a 1 radny (wymieniony z imienia i nazwiska) oddał głos „wstrzymujący się”. Głosów „przeciw” nie było.
W oparciu o protokół Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach stwierdził, że projekt uchwały Nr VI / 26 / 11 w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2011 roku w wyniku głosowania imiennego Rada Powiatu przyjęła przy 23 głosach „za”              i 1 głosie „wstrzymującym się”. W imieniu radnych i swoim własnym przekazał gratulacje Zarządowi Powiatu, życząc jednocześnie powodzenia w realizacji przyjętego w dniu dzisiejszym dokumentu. 

Ad.7.)

Wobec brak uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr VI / 27 / 11 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011 – 2017, po uzyskaniu pozytywnej opinii wszystkich Komisji merytorycznych, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 22 głosach „za”.  
Ad.8.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zwrócił uwag, iż ze względu na istotę problemu tematyka związana z funkcjonowanie Szpitala Powiatowego w Zawierciu została dwukrotnie ujęta w planie pracy Rady Powiatu na rok bieżący. 

Wobec brak uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr VI / 28 / 11 w sprawie ustalenia terminów sesji i uchwalenia planu pracy Rady Powiatu na 2011 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii wszystkich Komisji merytorycznych, został poddany pod głosowanie                       i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 23 głosach „za”.  

Ad.9.)

Wobec brak uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr VII / 29 / 11 w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu na 2011 rok, w wyniku przeprowadzonego glosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 23 głosach „za”.  
Ad.10.)

Wobec brak uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr VI / 30 / 11 w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2011 rok w wyniku przeprowadzonego glosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 24 głosach „za”.  
Ad.11.)
Wobec brak uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr VI / 31 / 11 w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Zawierciańskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa               i Porządku w 2010 roku (załącznik nr 5 do protokołu), po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 24 głosach „za”.  
Ad.12.)
Wobec brak uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr VI / 32 / 11 w sprawie przejęcia na mienie powiatu zawierciańskiego nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Skarbu Państwa, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 24 głosach „za”.  
Ad.13.)
Wobec brak uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr VI / 33 / 11 w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie pomieszczeń  w budynku usytuowanym na nieruchomości, będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół  Ogólnokształcących I Liceum Ogólnokształcące  im. Stefana Żeromskiego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu                 i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 24 głosach „za”.  
Ad.14.)
Wobec brak uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr VI / 34 / 11 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na spłatę uprzednio zaciągniętych zobowiązań, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 24 głosach „za”.  

Ad.15.)
Wobec brak uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr VI / 35 / 11 w sprawie ustalenia dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla Starosty Zawierciańskiego, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 24 głosach „za”.  
Ad.16.)
Wobec brak uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr VI / 36 / 11 w sprawie rozkładu godzin pracy i dyżurów aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu zawierciańskiego w 2011 roku, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy               24 głosach „za”.  
Ad.17.)
Wobec braku interpelacji i zapytań radnych nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad. 
Ad.18.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach:
· przypomniał radnym o obowiązku złożenia do dnia 30. kwietnia br. oświadczeń o stanie majątkowym według stanu na dzień 31. grudnia 2010 roku, prosząc jednocześnie                       o staranne i wnikliwe wypełnienie druku oświadczenia;

· poinformował o planach zorganizowania dla radnych szkolenia, obejmującego podstawowe zasady funkcjonowania samorządu powiatowego. (Radni zdecydowali                   o zorganizowaniu szkoleniu po sesji w dniu 28. kwietnia br.).   
. 

Ad.19.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach, dziękując za udział w posiedzeniu - zamknął obrady VI sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 10.30.
Protokół sporządziła: 


              Przewodniczący Rady Powiatu


    (-)Anna Bryła 
   



                  (-)Adam Rozlach

