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BR.0002.011.2011.AB
PROTOKÓŁ NR  XII / 11
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 25. sierpnia 2011 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.10. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:

Jarosław Kleszczewski
Spoza grona Rady obecni byli:

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu, mieszkańcy powiatu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy 

obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XII sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu            

ze Starostą Rafałem Krupą i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im 

za przybycie.  

Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie rozszerzenia  przekazanego radnym w materiałach sesyjnych porządku obrad 

o pkt 14 w brzmieniu: „Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie zmiany Uchwały Nr VIII / 43 / 11 z dnia 31 marca 2011 roku  w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2011 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych”.
Powyższy projekt uchwały nie został wprowadzony do porządku obrad w statutowym terminie z uwagi na niemożność  uzyskania wymaganej prawem opinii Powiatowej Rady 
ds. Osób Niepełnosprawnych ze względu na upływ kadencji. Pierwsze posiedzenie Rady              w nowej kadencji, na którym omówiony i zaopiniowany został ww. projekt uchwały, odbyło się dnia 22. sierpnia br.  
W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 
24  głosach „za”. Ww. projekt uchwały został przekazany radnym przed rozpoczęciem obrad. 
Wobec powyższego porządek obrad sesji przedstawia się następująco: 
1.   Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2.   Zgłaszanie uwag do porządku obrad.   

3. Przyjęcie protokołu Nr XI / 11 z dnia 30. czerwca 2011 roku.  

4. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie oceny stanu środowiska naturalnego na terenie powiatu zawierciańskiego w 2010 roku.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Strategii Bezpieczeństwa  dla Powiatu Zawierciańskiego na lata 2011 – 2014 pn. „Bezpieczny powiat”.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie  pojazdów z drogi na obszarze powiatu zawierciańskiego i ich parkowanie na parkingach strzeżonych oraz  wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie przelewu wierzytelności.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania do realizacji Gminie Zawiercie zadań dotyczących  przebudowy odcinków dróg powiatowych  na obszarze miasta Zawiercia.  
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Planu Gospodarki Odpadami dla Powiatu Zawierciańskiego na lata 2008 – 2011” w okresie 2009 – 2010.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia raportu z realizacji „Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Zawierciańskiego na lata 2008 – 2011” w okresie 2009 – 2010.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2011 rok.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VIII / 43 / 11 z dnia 
31 marca 2011 roku  w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2011 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych.
15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.

16. Wolne wnioski.

17. Zamknięcie sesji. 

Ad.3.)

Protokół Nr XI / 11 z dnia 30. czerwca 2011 roku – wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych – w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy                        24 głosach „za”.  

Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Rafał Krupa. 

W okresie sprawozdawczym Zarząd odbył posiedzenia w dniach: 25. lipca, 9. sierpnia,                19. sierpnia i 24. sierpnia br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:
· opracował informacje z wykonania budżetu powiatu za pierwsze półrocze 2011 roku oraz z przebiegu realizacji Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011 –2017,  które wraz  z przyjętymi w drodze stosownych uchwał informacjami o przebiegu wykonania planów finansowych Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu i Szpitala Powiatowego w Zawierciu za I półrocze 2011 roku  zostaną przekazane w ustawowym terminie Regionalnej Izbie Obrachunkowej oraz Radzie Powiatu. 

· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w budżecie powiatu na 2011 rok oraz zmian w planie finansowym;

· odmowy umorzenia  należności przypadających Powiatowemu Urzędowi Pracy            w Zawierciu z tytułu udzielonej refundacji dotyczącej wyposażenia stanowiska pracy dla skierowanej osoby bezrobotnej;

· przyznania dotacji dla Stowarzyszenia Klub Sportów Ekstremalnych JURA na realizację zadania pn.: „Organizacja zajęć sportowych – Młodzieżowa Sekcja wspinaczki halowej”, na podstawie oferty złożonej w trybie pozakonkursowym;

· powołania komisji opiniującej wnioski o stypendia za szczególne osiągnięcia              w dziedzinie nauki, kultury i sportu dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych zamieszkałych na terenie powiatu zawierciańskiego;

· powołania komisji egzaminacyjnych dla nauczycieli kontraktowych ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego;

· upoważnienia Zastępcy Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu                  do składania woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności  jednostki                     w zakresie określonym  jej zadaniami;
· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umów najmu:

sali lekcyjnej znajdującej się w budynku Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Zawodowego w Żarnowcu oraz miejsc noclegowych znajdujących się w budynku Internatu w Jeziorowicach; 

· powołania Zespołu Koordynującego opracowanie i realizację Powiatowego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2011 –2015;  

· wyrażenia zgody na zakup aparatury i sprzętu medycznego dla Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu;   

· wyrażenia zgody na  wydzierżawienie pomieszczenia portierni, znajdującej się                         w budynku usytuowanym na nieruchomości stanowiącej własność powiatu zawierciańskiego i będącej w użytkowaniu Szpitala Powiatowego w Zawierciu, dla podmiotu wyłonionego w drodze przetargu.
· zapoznał się:

· ze sprawozdaniem z przeglądu lokali mieszkalnych zlokalizowanych w budynkach stanowiących mienie powiatu , który został przeprowadzony przez powołaną w tym celu Komisję;

· z ustaleniami zespołu kontrolująco – oceniającego sprawozdania z realizacji zadań publicznych zleconych i dofinansowanych dotacją z budżetu powiatu, w ramach otwartych konkursów ofert ogłoszonych w 2010 roku;

· z informacjami o działalności finansowej Szpitala Powiatowego i Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego kolejno za okres  6 i 7 miesięcy br.

· z informacjami dotyczącymi zawarcia przez Szpital Powiatowy w Zawierciu porozumienia z firmą MW Trade S.A. z siedzibą we Wrocławiu w sprawie spłaty  wierzytelności;

· ze zmianami dokonanymi między paragrafami w planie finansowym rachunku dochodów własnych na 2011 rok Centrum Kształcenia Praktycznego w Zawierciu;

· z odpowiedzią Ministerstwa Infrastruktury Departamentu Dróg 
i Autostrad  w sprawie realizacji obwodnicy Zawiercia.

· pozytywnie zaopiniował wniosek Fundacji DELPHINUS na rzecz rehabilitacji medycznej i społecznej w Żarnowcu w sprawie rozszerzenia oferty realizacji zadania publicznego   pn. „Sportowe oblicze powiatu zawierciańskiego”;

· wyraził zgodę na podpisanie umowy z Akademią Transportu  i Przedsiębiorczości                      w Warszawie na czynności związane z opracowaniem analizy sytuacji rynkowej dotyczącej transportu publicznego osób;

· wyasygnował środki na usunięcie awarii kanalizacji na terenie Szpitala Powiatowego                 w Zawierciu (uszkodzenie nastąpiło w trakcie robót związanych z budową Szpitalnego Oddziału Ratunkowego);
· zatwierdził wykazy nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży w zakresie dwóch działek niezabudowanych, położonych w Zawierciu przy ulicy Rzemieślniczej i wygasił w tym zakresie trwały zarząd, ustanowiony na na rzecz Domu Pomocy Społecznej                     w Zawierciu;
· rozpatrzył i zajął stanowiska w sprawie wniosków Komisji merytorycznych Rady Powiatu;

· przyjął i zaopiniował materiały, będące przedmiotem obrad obecnej sesji, rekomendując je do przyjęcia.
Jednocześnie przekazał informacje o prowadzonych w okresie sprawozdawczym inwestycjach:  
· w toku realizacji są następujące inwestycje oświatowe: „Adaptacja budynku byłego internatu na potrzeby Szkoły Specjalnej wraz z modernizacją  istniejącej stołówki do wymagań HACCAP w Zawierciu ul. Rataja 29a”, „Rozbudowa Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu o halę na maszyny rolnicze wraz z salą do praktycznej nauki zawodu i zapleczem socjalnym oraz budową bezodpływowego zbiornika” oraz „Rozbudowa Warsztatów Szkolnych w Centrum Kształcenia Praktycznego w Zawierciu ul. Obrońców Poczty Gdańskiej 24 – II etap – dostawa                      i montaż wyposażenia oraz dostosowanie klatek schodowych do przepisów p.poż.”;

· rozpoczęto termomodernizację budynków Nr 1 i 2 Zespołu Szkół im. J. Bema                    w Zawierciu;

· trwa remont konstrukcji dachu  z wymianą pokrycia w budynku kotłowni i garaży Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu;

· zakończono remont frontu elewacji nad wejściem głównym do budynku Zespołu Szkół             w Szczekocinach;

· dokonano zakupu maszyn rolniczych, w tym m.in. ciągnika i pługa dla Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu, zgodnie z projektem dofinansowanym z Unii Europejskiej;
· trwają prace nad realizowaniem następujących zadań: „Likwidacja zagrożeń środowiskowych spowodowanych zaleganiem odpadów zawierających azbest na terenie gminy Ogrodzieniec” oraz  „Poprawa bezpieczeństwa ludności poprzez utworzenie Szpitalnego Oddziału Ratunkowego w Zawierciu”;
· w zakresie infrastruktury drogowej prowadzone są następujące inwestycje: „Przebudowa ul. Leśnej wraz z przebudową ronda na skrzyżowaniu ul. Piłsudskiego z ul. Leśną” z przebudową  kanału PEC, „Przebudowa drogi powiatowej Nr 172 S relacji Kidów – Przychody – Wierzbica, etap II i III” finansowana ze środków powodziowych oraz „remont drogi powiatowej Zawiercie – Zdów na odcinku od skrzyżowania z ul. Armii Krajowej  w Zawierciu poprzez Rudniki – Włodowice – Rzędkowice – Zdów do granicy gminy Włodowice”;

· projekt pn. „Rozwój społeczeństwa informacyjnego w Zagłębiu Dąbrowskim – Powiat Zawierciański” jest na etapie podpisywania umów partnerskich;

Przekazał również informacje o istotnych wydarzeniach, które odbyły się w ostatnim czasie na terenie powiatu oraz o planowanych imprezach i uroczystościach:
· w dniu 5. lipca br. Starostwo Powiatowe w Zawierciu wprowadziło system automatycznego przekierowywania sms - ów ostrzegających o niebezpiecznych zjawiskach pogodowych do służb, inspekcji i straży oraz samorządów na terenie powiatu;   
· w dniu 27. lipca br. w Szczekocinach otwarty został punkt informacyjno - doradczy Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu. Bezrobotnych będzie obsługiwał 1 pracownik stały i 1 stażysta;
· w dniu 27. lipca br. zawarte zostało porozumienie z Gminą Zawiercie, na mocy którego gmina zagospodaruje i będzie utrzymywać zieleń na rondach przy ulicach: Sikorskiego, Piłsudskiego, Blanowskiej i 11 Listopada;
· w dniu 29. lipca br. odbyły się obchody Święta Policji, w trakcie których w budynku Komendy Powiatowej Policji odsłonięto ufundowaną przez policjantów tablicę, poświęconą straconym w Twerze funkcjonariuszom. Powiat przekazał również KPP sprzęt komputerowy;
· w dniu 4. sierpnia br. Komisja Bezpieczeństwa dokonała przeglądu miejsc letniego wypoczynku dzieci i młodzieży na terenie gmin: Włodowice, Pilica, Ogrodzieniec i Łazy.                                     W kontrolowanych obiektach nie stwierdzono uchybień, które mogłyby wpłynąć na bezpieczeństwo wypoczywających;  
· od dnia 8. sierpnia br. pracownicy Starostwa  Powiatowego  rozpoczęli cykl szkoleń                     w ramach realizowanego przez Centrum Inicjatyw Lokalnych  2 –letniego projektu                             pn. „Europejski urzędnik w jurajskim samorządzie”. Projekt jest współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. Skierowany jest do dziewięciu jednostek samorządu terytorialnego z powiatów zawierciańskiego                        i myszkowskiego, a jego celem jest podnoszenie kwalifikacji zawodowej i wiedzy pracowników tych jednostek;

· w dniu 12. sierpnia br. Starostwo Powiatowe zorganizowało pierwsze spotkanie Stowarzyszenia Spadkobierców Polskich Kombatantów II wojny światowej okręgu zawierciańsko – olkuskiego;

· w dniu 22. sierpnia br. odbyło się pierwsze posiedzenie Powiatowej Rada ds. Osób Niepełnosprawnych w kadencji 2011 – 2014;
· w dniach 26 – 29. sierpnia br. powiat odwiedzi delegacja z zaprzyjaźnionego regionu Węgierskiego - Tiszaujwarosi Kisterseg;
· serdecznie zaprasił wszystkich zebranych do uczestnictwa w XII Dożynkach Powiatowych, które  odbędą się  w dniu 28. sierpnia br. w Szczekocinach. Szczegółowy program imprezy znajduje się  na stronie internetowej powiatu.
Henryk Górny:

· zaznaczył, iż z dużą ciekawością wysłuchał sprawozdania Starosty w części dotyczącej prowadzonych inwestycji oświatowych i drogowych. W przyszłości prosił jednak                         o uzupełnienie ich o informacje o stanie zaawansowania prac oraz o planowanym terminie zakończenia zadania;

· w nawiązaniu do podanych w sprawozdaniu informacji o omawianiu przez Zarząd Powiatu aktualnej sytuacji Szpitala Powiatowego oraz do obecności na sesji ordynatorów      i lekarzy pracujących w szpitalu, poprosił Starostę o krótkie przybliżenie bieżącej sytuacji placówki oraz zaprezentowanie istotnych planów i zamierzeń dyrektora, które miałyby odwrócić niekorzystne tendencje, które już od dłuższego czasu dotykają szpital i są źródłem narastających problemów.  
Starosta Rafał Krupa:

· zgodnie z wnioskiem przedmówcy przedstawił informacje o stanie zaawansowania poszczególnych inwestycji, będących w toku realizacji, zobowiązując się jednocześnie do rozszerzenia następnych sprawozdań z działalności Zarządu w tym zakresie. I tak:

· „Likwidacja zagrożeń środowiskowych spowodowanych zaleganiem odpadów zawierających azbest na terenie gminy Ogrodzieniec” – etap realizacji zadania;
· „Poprawa bezpieczeństwa ludności poprzez budowę Szpitalnego Oddziału Ratunkowego w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu” – trwa przetarg na zakup sprzętu i wyposażenia;
· „Rozwój społeczeństwa informacyjnego w Zagłębiu Dąbrowskim” – etap podpisywania stosownych umów z Urzędem Marszałkowskim w Katowicach                        i gminami będącymi partnerami projektu. Pierwsze działania najprawdopodobniej zostaną podjęte jeszcze  w roku bieżącym;
· „Przebudowa ul. Leśnej wraz z budową ronda na skrzyżowaniu ul. Piłsudskiego               z ul. Leśną” (inwestycja współfinansowana ze środków Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych) – część jezdni na ul. Leśnej jest oddana do użytku, budowa ronda i przebudowa instalacji PEC – w trakcie realizacji;
·  „Przebudowa drogi powiatowej Kidów – Przychody –  Werzbica” – zakończone zostało postępowanie przetargowe, w najbliższym czasie wykonawca przystąpi do realizacji zadania;
· „Przebudowa drogi powiatowej Zawiercie – Zdów na odcinku od skrzyżowania              z ul. Armii Krajowej w Zawierciu przez Rudniki – Włodowice – Rzędkowice – Zdów do   granicy gminy Włodowice” – zakończone zostało postępowanie przetargowe,               w najbliższym czasie wykonawca przystąpi do realizacji zadania;
· nawiązując do pytania dotyczącego sytuacji finansowej Szpitala Powiatowego                           w Zawierciu oświadczył, iż sprawy szpitala, na bieżąco analizowane przez członków Zarządu Powiatu, zajmują praktycznie 50% wszystkich posiedzeń Zarządu. Sytuacja placówki jest bardzo trudna. Obecnemu dyrektorowi, pełniącemu tę funkcję dopiero od               2 miesięcy, udało się już dokonać kilku zmian, które znacząco wpłynęły na wzrost przychodów, niemniej jednak nie uzdrowiły sytuacji. Należy wspólnie wypracować rozwiązanie, które przyczyni się do poprawy kondycji finansowej szpitala, co w chwili obecnej nie będzie łatwym zadaniem. Z pisma przekazanego Zarządowi przez dyrektora szpitala wynika, że sytuacja jest dramatyczna. Wyraził nadzieję, że radni wykażą  zrozumienie i podejmą dyskusję na temat nurtujących szpital problemów.  
Henryk Górny stwierdził, iż Rada Powiatu (jak sama nazwa wskazuje) jest organem, który powinien radzić i wyrażać opinie w sprawach istotnych dla powiatu. Zaapelował do Starosty   i Przewodniczącego Rady Powiatu o wprowadzenie do porządku obrad sesji w możliwie jak najszybszym czasie tematu dotyczącego szpitala , który – za zgodą radnych – został wycofany z porządku obrad sesji w miesiącu marcu br. Już wcześniej na forum Rady stwierdził, że dojrzał do poważnej, rzeczowej i trudnej dyskusji na ten temat. Być może pozwoli ona na wypracowanie korzystnych rozwiązań lub przynajmniej wsparcie działań Zarządu 

w tym zakresie. Osobiście będzie wspierał nawet trudne przedsięwzięcia, nawet te, które   wymagać będą od niego tłumaczenia wyborcom konieczności podejmowania trudnych i nie popularnych w społeczeństwie decyzji.  

Odnosząc się do powyższej wypowiedzi Starosta Rafał Krupa przypomniał, że mimo krótkiego okresu pełnienia przez Sergiusza Lendora funkcji dyrektora szpitala, powstał już pewien zarys dalszego funkcjonowania placówki. W trakcie przygotowywania jest także audyt zewnętrzny. Będzie to materiał wyjściowy do dyskusji na temat szpitala. Zamierzenia                i koncepcje w zakresie restrukturyzacji placówki, niezwykle trudne do wdrożenia, poddane zostaną pod dyskusję, którą – być może uda – się rozpocząć już na kolejnej sesji Rady Powiatu. 
Ad.5.)
Małgorzata Komenda:
· w imieniu mieszkańców Zawiercia prosiła o odnowienie oznakowania poziomego na 

ul. Piłsudskiego i podanie terminu, w jakim te prace zostaną wykonane. Ze względu na zbliżający sie okres jesienno – zimowy niewidoczne znaki poziome, szczególnie strzałki zjazdów, mogą  stwarzać zagrożenie dla kierowców;

· w imieniu mieszkanek powiatu, w tym członkiń Stowarzyszenia Amazonek i Osób                z Problemami Onkologicznymi zapytała, jak w chwili obecnej przedstawia się sytuacja mammografu w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu (jeszcze przed wakacjami aparat był nieczynny z powodu awarii).   
Henryk Górny:  
· wnioskował o zabezpieczenie w projekcie budżetu powiatu na 2012 rok środków finansowych na remont ul. Zamkowej w Morsku od skrzyżowania z ul: Skarżycką                   i ul. Włodowską do co najmniej ul. Skalnej, (a – jeśli to możliwe –  do miejsca, gdzie przed 40 – 50 laty została położona droga asfaltowa) wraz z chodnikiem (tylko do                   ul. Skalnej). Temat ten poruszał już wcześniej na forum Rady. Zasadność wykonania tego zadania umotywował faktem, iż w roku bieżącym gmina Włodowice wykonała                    w ul. Turystycznej i ul. Włodowskiej remont wodociągu (rury stalowe zastąpiono rurami plastikowymi), w związku z czym (za zgodą Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu)             w kilku miejscach nastąpiła konieczność naruszenia w nawierzchni. Obecnie wykonawca zajmuje się przywróceniem drogi do stanu poprzedniego. Jednak ze względu na mocne wyeksploatowanie drogi, która jest ponadto drogą  dojazdową do Ośrodka Wypoczynkowo – Rekreacyjnego i Szkoleniowego „MORSKO”, będącego jednym                         z ważniejszych miejsc turystyczno – krajoznawczych w  powiecie, zasadna wydaje się  jej modernizacja. Od czasu, kiedy ośrodek przed kilkunastu laty został przejęty                                i rozbudowany przez prywatnego właściciela, zwiększył się znacznie ruch samochodowy, co ma znaczący wpływ na eksploatowanie jezdni. Brak chodników stwarza natomiast duże zagrożenie dla innych uczestników ruchu;   
· ponowił prośbę (wystosowaną po raz pierwszy już w poprzedniej kadencji), aby przedstawiciel Zarządu Powiatu lub Wydziału Rozwoju i Promocji Powiatu zachęcił kierownictwo  Ośrodka Wypoczynkowo – Rekreacyjnego i Szkoleniowego w Morsku do  oznakowania, że ośrodek znajduje się przy historycznych ruinach zamku w Łężcu (to tak dziwnie nazywa: Zamek Łężec w Morsku). Z powodu braku oznakowania wielu turystów ma problemy z dotarciem do ruin. Problem ten rozwiązałoby umieszczenie przy  ul. Skalnej, obok symbolu konia w biegu, piktogramu ruin zamku. Być może interwencja któregoś z członków Zarządu Powiatu lub osoby pełniącej obowiązku Naczelnika wydziału Rozwoju i Promocji Powiatu przyczyni się do pozytywnego załatwienia sprawy.  
 Jan Macherzyński:
· w ślad za wcześniejszym wystąpieniem Henryka Górnego prosił Dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu o przedstawienie aktualnej sytuacji placówki                                      z uwzględnieniem wyników audytu;

· prosił o podanie informacji na temat postępu prac przy budowie Szpitalnego Oddziału Ratunkowego. Uzyskane informacje pozwolą radnym na udzielanie odpowiedzi na pytania, zadawane przez  zainteresowanych problemem mieszkańców powiatu;

· w nawiązaniu do interpelacji dotyczącej wymalowania miejsca parkingowego dla osoby niepełnosprawnej w Porębie, złożonej przez niego kilka miesięcy temu,  pragnął poinformować, że do dnia dzisiejszego sprawa nie została zakończona. Jego zdaniem konieczne jest chyba przesłanie do gminy dokładnej instrukcji postępowania.   
Konrad Knop:

· zapytał, dlaczego powiat grozi wycofaniem złożonego już wniosku o pozyskanie kilkunastu milionów złotych na prace scaleniowe w obrębach: Chruszczobród, Chruszczobród – Piaski i Wiesiółka (w tym przypadku gmina Łazy zadeklarowała pokrycie części podatki VAT w kwocie 180.000 zł), jeżeli gmina nie zobowiąże się do dofinansowania ze swej strony projektu scaleniowego w obrębach: Niegowonice, Niegowoniczki i Grabowa, który jest w trakcie realizacji.    
Lech Jaros:
· zapewnił, iż z dużą uwagą wysłucha informacji dyrektora Szpitala o aktualnej sytuacji placówki, niemniej jednak przed rozpoczęciem dyskusji na ten temat na kolejnej sesji Rady Powiatu konieczne jest – jego zdaniem – umożliwienie radnym zapoznanie się               z wynikami audytu. W związku z powyższym zaapelował o przedstawienie radnym tego dokumentu;

· ze względu na prośbę Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha o złożenie                w tym momencie wszystkich interpelacji dotyczących szpitala, prosił Starostę                                     o  ustosunkowanie się do poruszonej w sprawozdaniu z działalności Zarządu Powiatu sprawy zakupu dla aparatury medycznej dla Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego                         w Zawierciu w kontekście funkcjonowania na terenie szpitala pracowni tomografii komputerowej, prowadzonej przez firmę „Helimed”.   
Adam Rozlach:

· zapytał, kto powinien dokonać naprawy przyczółków bocznych na mostach, wykonanych wraz z chodnikiem przy okazji remontu drogi w Sławniowie i w Kleszczowej i w jakim terminie będzie to możliwe. W trakcie remontu na mostach położna została kostka, a boki mostów, zwane przyczółkami, zostały w zdecydowanej większości wymurowane. Okazało się jednak, że mosty (o szerokości zgodnej z projektem) są za wąskie, przez co rolnicy mają problemy z wykonaniem zakrętu. Obecnie przyczółki poodchodziły od siebie, a droga wygląda jak po działaniach wojennych. Jego zdaniem powstałe uszkodzenia są najprawdopodobniej efektem wykonania robót w złej technologii.  
Ad.6.)
Omawiana w tym punkcie porządku posiedzenia informacja Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Katowicach Delegatura w Częstochowie o stanie środowiska na terenie powiatu zawierciańskiego w 2010 roku wraz z wynikami badań powietrza, rzek i wód podziemnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, że Kierownik Delegatury Pan Maciej Zięba nie będzie mógł uczestniczyć w obradach z powodu urlopu. Przedstawiciel Delegatury zaprezentował przekazane radnym informacje na posiedzeniu Komisji Rolnictwa              i Ochrony Środowiska w dniu 19 sierpnia br. W przypadku zgłoszenia jakichkolwiek uwag do przedłożonych materiałów prosił o przekazanie ich do Delegatury w formie pisemnej. Informacja ta została przekazana faxem w dniu dzisiejszym.   
Wobec brak uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XII / 100 / 11 w sprawie oceny stanu środowiska naturalnego na terenie powiatu zawierciańskiego w 2010 roku, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.7.)

Wobec brak uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XII / 101 / 11 w sprawie uchwalenia Strategii Bezpieczeństwa  dla Powiatu Zawierciańskiego na lata 2011 – 2014             pn. „Bezpieczny powiat”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju                     i Integracji Europejskiej został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.  
Ad.8.)
Wobec brak uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XII / 102 / 11 w sprawie  ustalenia wysokości opłat za usunięcie  pojazdów z drogi na obszarze powiatu zawierciańskiego i ich parkowanie na parkingach strzeżonych oraz  wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 24 głosach „za”.  
Ad.9.)

Wobec brak uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XII / 103 / 11 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie przelewu wierzytelności, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 24 głosach „za”.  
Ad.10.)

Wobec brak uwag zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XII /104 / 11 w sprawie przekazania do realizacji Gminie Zawiercie zadań dotyczących  przebudowy odcinków dróg powiatowych  na obszarze miasta Zawiercia, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 24 głosach „za”.  
Ad.11.)
Wobec brak uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XII / 105 / 11 w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Planu Gospodarki Odpadami dla Powiatu Zawierciańskiego na lata 2008 – 2011” w okresie 2009 – 2010, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 24 głosach „za”.  
Ad.12.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XII / 106 / 11 w sprawie przyjęcia raportu z realizacji „Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Zawierciańskiego na lata 2008 – 2011” w okresie 2009 – 2010, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.13.)
Autopoprawka Zarządu Powiatu do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XII / 107 / 11 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2011 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu 
i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 24 głosach „za”.  
Ad.14.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XII  / 108 / 11 w sprawie zmiany Uchwały Nr VIII / 43 / 11 z dnia 31 marca 2011 roku  w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2011 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 24 głosach „za”.  
Ad.15.)
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych, złożone w pkt 5 porządku obrad, udzielił Starosta Rafał Krupa i wyznaczone przez niego osoby.  
 Interpelacje Małgorzaty Komendy:
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda oświadczył, że  w chwili obecnej na ul. Piłsudskiego w Zawierciu  są odnowione przejścia dla pieszych. Nie są natomiast pomalowane poziome pasy segregacyjne z najazdami, ponieważ przeciąga się sprawa napraw pogwarancyjnych, która najprawdopodobniej zakończy się w sądzie. Jednak 

w najbliższych dniach oznakowanie zostanie poprawione.
Dyrektor Szpitala Powiatowego w Zawierciu Sergiusz Lendor wyjaśnił, że po wielu miesiącach przestoju spowodowanych awarią mammografu, ponad tydzień temu aparat został uruchomiony. NFZ został poinformowany o wznowieniu badań. Przyczyną przestoju były trudności w zakupie części zamiennych (ten typ aparatu produkcji włoskiej jest bardzo słabej jakości i praktycznie wyszedł już z produkcji) oraz serwisant, będący monopolistą na polskim rynku. Usługa serwisowa musi być zgodna z testem parametrów technicznych. Naprawy prowadzone przez serwisanta kilka razy wykazywały niezgodność w tym względzie, stąd aparat nie mógł być dopuszczony do użytkowania.  
Małgorzata Komenda przyjęła złożone wyjaśnienia.

Interpelacje Henryka Górnego:

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda zobowiązał się do przedłożenia propozycji remontu ul. Zamkowej w Morsku do planu budżetu w roku przyszłym. Na zadanie to nie można pozyskać dofinansowania z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych lub innych programów, bowiem odcinek ten jest zbyt krótki – całość liczy tylko 850 metrów.  

.

Członek Zarządu Powiatu Rafał Porc poinformował, że w przyszłym tygodniu jest umówiony na spotkanie z Dyrektor Biura Śląskiej Organizacji Turystycznej, która prowadzi ujednolicony system oznakowania obiektów historycznych na terenie województwa śląskiego. W trakcie spotkania przekaże wniosek o ujęcie Zamku Łężec w tym systemie. Korzystając z okazji wyjaśnił, że w chwili obecnej niema Naczelnika Wydziału Rozwoju i Promocji Powiatu. W ramach Wydziału funkcjonują 2 referaty, kierownicy których: Przemysław Laber i Iwona Kuźniak, dobrze wywiązują się z nałożonych na nich obowiązków.
Henryk Górny przyjął złożone wyjaśnienia. 

Interpelacje Jana Macherzyńskiego i Lecha Jarosa:

Starosta Rafał Krupa oświadczył, iż audyt szpitala jest wykonywany przez firmę zewnętrzna na zlecenie Zarządu Powiatu. W chwili obecnej dokument ten jest w fazie uzupełnień                        i wyjaśnień, wykonywanych przez autorów zgodnie z uwagami zleceniodawcy. Po zaakceptowaniu przez Zarząd informacje w nim zawarte zostaną przekazane radnym.
Aktualną sytuację finansową Szpitala Powiatowego w Zawierciu przedstawił Dyrektor placówki Sergiusz Lendor:  
· na wstępie stwierdził, że chciałby po wakacyjnej przerwie przekazać jak najlepsze informacje na temat szpitala, ale – niestety – informacje te nie są dobre. Podejrzewa, że będzie pierwszym dyrektorem szpitala, który przedstawi radnym prawdziwy stan faktyczny;

· sytuacja finansowa szpitala jest dramatyczna. Aktualna kwota zadłużenia wynosi 52 mln zł. Obsługa zadłużenia w skali miesiąca kosztuje ok. 500 tys. zł. Przy przewidywanym kontrakcie na 2011 rok, kształtującym się na poziomie  40,5 mln zł, na dzień dzisiejszy               w bieżącej działalności operacyjnej szpital wygenerował stratę rzędu  4,5 mln zł , co w skali roku da 9 mln zł. Dla porównania podał, że strata za poprzedni rok  zamknęła się              w granicach 7,5 mln zł. Obecnie stan zobowiązań przeterminowanych wobec dostawców wynosi ok. 7,5 mln zł. Po doliczeniu zobowiązań wymagalnych, które trzeba uregulować   do końca sierpnia br. kwota ta wzrasta do ok. 10 mln zł. Jeżeli nawet udałoby się uregulować te należności, to i tak od miesiąca września na działalności bieżącej nadal brakować będzie 1,2 mln zł. Ponieważ do końca sierpnia NFZ przekaże jedynie 800 tys. zł, a w kasie placówki jest ok. 100 tys. zł, istnieje realne zagrożenie, iż 10 września będzie problem z wypłaceniem wynagrodzeń dla pracowników;

· z miesiąca na miesiąc rośnie wartość zajęć komorniczych, które bezpośrednio pomniejszają kontrakt w NFZ. Kontrakt miesięczny w wysokości 3,3 mln zł w miesiącu maju został pomniejszony z tego tytułu o kwotę  21 tys. zł, w czerwcu – o kwotę 130 tys. zł, a w lipcu – o kwotę 100 tys. zł. W bieżącym miesiącu wszystkie nakazy zapłaty, które mogą w każdej chwili przekształcić się w zapłaty komornicze, sięgają 700 tys. zł. Do tej kwoty trzeba doliczyć 15% ewentualnych, dodatkowych kosztów egzekucyjnych;

· w związku z powyższym poinformował, że Szpital Powiatowy  w Zawierciu utracił płynność finansową i do dnia 10 września 2011 roku prawdopodobnie nie będzie posiadał wystarczających środków do wypłaty wynagrodzeń. Szpital utracił także zdolność kredytową i nie może zaciągnąć już żadnego kredytu. Podobna ocena sytuacji finansowej       i kredytowej placówki została zawarta we wstępnym audycie, sporządzonym przez firmę z Krakowa na zlecenie Starostwa Powiatowego w Zawierciu (o czym radni będą powiadomieni w terminie późniejszym). Jednostka straciła także zdolność zawierania porozumień z firmami windykacyjnymi w przedmiocie pozyskiwania pożyczek krótkoterminowych (np. typu Magellan czy MV Trade);
· jako dyrektor szpitala rozmawiał z przedstawicielami kilku banków i instytucji finansowych, prosząc o udzielenie długoterminowego kredytu, jednak nie uzyskał pozytywnej odpowiedzi. Z kilku banków: ING Bank Śląski, PKO, BGK i Bank DNB Nord Polska, tylko ten ostatni poprosił o dokumenty finansowe celem weryfikacji sytuacji finansowej, uzależniając jednak możliwość udzielenia kredytu tylko i wyłącznie po warunkiem jego poręczenia przez powiat;
· informacje o bieżącej sytuacji finansowej oraz o fakcie, że szpital nie będzie posiadał wystarczających środków pieniężnych, przekazał Staroście, Wicestaroście, Skarbnikowi oraz Naczelnikowi Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych. Odbyło się wiele spotkań, na których omawiano problemy finansowe placówki. W dniu 17 sierpnia br. spotkał się także z Prezydentem Miasta Zawiercia, aby przedstawić sytuację finansową Szpitala i zasięgnąć opinii, czy gmina jest w stanie w jakikolwiek sposób wspomóc go w tej w tej trudnej sytuacji. Niestety, obecna sytuacja gminy powoduje, iż nie można liczyć na pomoc finansową z tej strony;

· aktualny stan finansów placówki oraz brak możliwości uzyskania długoterminowego kredytu, przejęcia zadłużenia przez powiat oraz pomocy ze strony gminy Zawiercie powodują, że Szpital Powiatowy w Zawierciu nie posiada wystarczających środków finansowych, utracił zdolność finansową i nie może realizować swojej podstawowej działalności, jaką jest świadczenie usług medycznych w formie leczenie szpitalnego                   i ambulatoryjnego dla mieszkańców powiatu. Nie jest także w stanie wdrożyć skutecznego programu restrukturyzacyjnego, do czego niezbędne są nakłady finansowe. Poinformował, iż w chwili obecnej przygotowywany jest program naprawczy z planowanym zakończeniem prac w miesiącu wrześniu br. Do wdrożenia tego programu – jak wcześniej wspominał – potrzebne byłyby jednak stosowne środki finansowe;

· po tych dwóch miesiącach pełnienia funkcji dyrektora rozpoczął już realizację niektórych punktów z programu restrukturyzacyjnego. Przede wszystkim rozpoczęto procedurę redukcji zatrudnienia. Skutki redukcji na pewno będą drastyczne. Do tej pory rozwiązano umowę za porozumieniem stron z 3 osobami, 5 pracownikom nie przedłużono kończącej się umowy okresowej, 7 osobom przekazano wypowiedzenie przez pracodawcę,                       w 2 przypadkach wypowiedzenie złożyli pracownicy, a 3 osoby dostały wypowiedzenie zmieniające stanowisko pracy. Działania te przyniosą oszczędności w kwocie 55.800 zł. Kwestie redukcji zatrudnienia zostały omówione z przedstawicielami działających w szpitalu związków zawodowych. Pomimo przedstawienia trudnej sytuacji finansowej placówki, konieczność zmniejszenia zatrudnienia nie znalazła zrozumienia i akceptacji ze strony związkowców.  Rozpoczęto również działania w zakresie reorganizacji pracy administracji, działu gospodarczego i technicznego, magazynów, statystyki medycznej i sekretarek medycznych z redukcja zatrudnienia i odpowiednim doborem kadry. Efektem tych działań jest m.in. znaczna poprawa ściągalności zaległych i bieżących należności z NFZ. Kiedy obejmował stanowisko dyrektora kilkumiesięczne zaległości z NFZ sięgały kwoty 3,5 mln zł. Natomiast łączna wartość zafakturowanych należności, które udało się ściągnąć w miesiącu lipcu (przy kontrakcie 3,3 mln zł miesięcznie) wynosi 6,77 mln zł;
· kolejnym punktem programu naprawczego jest ograniczenie dyżurów lekarskich.  Ograniczenie to zostało już wprowadzone na następujących oddziałach:  Okulistycznym, Laryngologicznym, Zakaźnym i Oddziale Chirurgii Urazowo – Ortopedycznej. Efekt finansowy tych działań da oszczędności w kwocie 32,5 tys. zł miesięcznie. Ograniczona została także ilość dyżurów na oddziałach wewnętrznych, jednak po proteście lekarzy                i złożeniu przez nich pisemnej odmowy zabezpieczenia dyżurowego oddziałów, zarządzenie w tej sprawie zostało cofnięte ze względu na duże ryzyko niezapewnienia pacjentom odpowiedniej opieki lekarskiej;

· w ramach outsourcingu w zakresie komórek niemedycznych i bezpośrednio nie związanych z działalnością leczniczą prowadzone są rozmowy w sprawie kuchni, salowych, laboratoriów i histopatologów. Rozstrzygnięty został przetarg na dzierżawę portierni z usługami ochrony i obsługi parkingu wewnętrznego (przetarg wygrała firma               z Warszawy). Oszczędności w tego tytułu od 1 września br. zamkną się kwotą 58 tys. zł w skali roku. Dochody z dzierżawy portierni można oszacować na ok. 4,5 tys. zł rocznie;

· wydane zostało zarządzenie zobowiązujące kierowników poszczególnych komórek organizacyjnych do rygorystycznego przestrzegania limitów przydzielonych kontraktów oraz raportowania o zaległościach w rozliczaniu z NFZ w systemie jednomiesięcznym (chodzi tutaj o zaległości w spływaniu historii chorób z poszczególnych oddziałów szpitalnych). Zarządzenie to nie spotkało się ze zrozumieniem kierowników poszczególnych komórek. Do dnia dzisiejszego nie spłynął ani jeden raport, co świadczy o świadomości kierowników i ich podejściu do zmian w trudnej sytuacji finansowej placówki;

· w myśl art. 52 ustawy o działalności leczniczej samodzielny publiczny zakład opieki zdrowotnej pokrywa z posiadanych środków i uzyskiwanych przychodów koszty działalności i reguluje na bieżąco zobowiązania. W chwili obecnej Szpital Powiatowy                   w Zawierciu nie ma możliwości regulowania swoich zobowiązań. Natomiast zgodnie                  z art. 53 ww. ustawy podstawą gospodarki samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej jest plan finansowy, ustalany i zatwierdzany przez kierownika jednostki. Sytuacja finansowa szpitala, a w szczególności brak płynności finansowej, wyklucza realizację planu finansowego oraz wdrożenie jakichkolwiek działań restrukturyzacyjnych;
· analizując historię Szpitala Powiatowego w Zawierciu należy podkreślić, iż w przeciągu ostatnich 10 lat istniały dwa bardzo ważne momenty, które zadecydowały o tym, że szpital zaczął się zadłużać. Pierwszym moment to rok 2005, kiedy rozpoczęto masowe zaciąganie kredytów i pożyczek na łączną wartość ponad 8 mln zł. celem zaspokojenia uzgodnionych wcześniej zobowiązań pracowniczych wynikających z ustawy 203, a potem 313. Natomiast w 2007 roku, Mio uzyskania z Ministerstwa Zdrowia 10 mln zł na restrukturyzację placówki, nadal zaciągano kredyty w firmach windykacyjnych oraz – w związku z toczącym się sporem zbiorowym –  podpisano liczne porozumienia związkowe i pracownicze, konsekwencją czego był znaczny wzrost zobowiązań szpitala wobec pracowników. Analizując dokumentację finansową można zauważyć, jak od tego momentu zadłużenie postępowało aż do dnia dzisiejszego, kiedy sięgało kwoty 52 mln zł;

· stwierdził, że mając na uwadze całokształt powyższych okoliczności oraz fakt, iż zgodnie z art. 46 ustawy o działalności leczniczej, odpowiedzialność za zarządzanie podmiotem leczniczym niebędącym przedsiębiorcą ponosi w pełni kierownik szpitala. W przypadku nie podjęcia natychmiastowych działań zmierzających do przywrócenia płynności finansowej, kiedy organ założycielski nie zmierzy się z tym problemem i nie zdobędzie się na odwagę podejmując decyzje zmierzające do jednoznacznego rozwiązania problemu, będzie zmuszony zrezygnować z pełnienia tej funkcji. 

Interpelacja Jana Macherzyńskiego:

Naczelnik Wydziału Gospodarki Mieniem Powiatu i Zamówień Publicznych Tadeusz Wilmowski oświadczył, że budowa Szpitalnego Oddziału Ratunkowego jest dużą inwestycją o wartości ponad 17 mln zł. Ze względu na szeroki zakres zadania w swoim wystąpieniu przekaże jedynie ogólne informacje na ten temat. W razie jakichkolwiek wątpliwości prosi 
o przekazanie do Wydziału szczegółowych pytań, na które zostanie udzielona wyczerpująca 
i precyzyjna odpowiedź w formie pisemnej. Budowę SOR rozpoczęto w miesiącu czerwcu 2010 roku z planowanym terminem zakończenia 31 marca 2012 roku. Zadanie jest realizowane jest przez Firmę Grupa 3J S.A. z siedzibą w Warszawie wyłonioną w drodze przetargu i jest bezpośrednio nadzorowane i koordynowane przez Inwestora Zastępczego,                      z którym powiat zawarł stosowną umowę. Postęp prac na budowie jest omawiany
i prezentowany na cotygodniowych naradach. W dniu jutrzejszym (26 sierpnia br.) odbędzie się postępowanie przetargowe na wyposażenie SOR za kwotę ok. 700 tys. zł (całe wyposażenie oddziału kosztować będzie ponad 4 mln zł). Wyposażanie odbywać się będzie etapowo, bowiem stopień zaawansowania prac dopuszcza możliwość wykonania wyposażenia tylko w określonym zakresie.  
Starosta Rafał Krupa, zgodnie z wnioskiem interpelującego, zobowiązał się do przekazania wyjaśnień w sprawie w formie pisemnej.  
Interpelacja Konrada Knopa:

Naczelnik Wydziału Geodezji, Kartografii, katastru i Gospodarki Nieruchomościami Grażyna Wtorek oświadczyła, że intencją powiatu jest skorzystanie w szerokim zakresie 
z funduszy na prace scaleniowe. W związku z powyższych podjęto działania zmierzające do  podjęcia scaleń na kolejnych 3 obiektach. Od 2 lat trwają prace scaleniowe w obrębie  Niegowonice, Niegowoniczki i Grabowa, o czym wiedza zarówno radni, jak i mieszkańcy. 
W przyszłości podjęte zostaną prace na kolejnych 2 obiektach:  Sławniów i Wierzbica w gminie    Pilica oraz Chruszczobród – Piaski, Wiesiółka i część Chruszczobrodu (część wsi jest już objęta scaleniem). Scalenie jest zadaniem bardzo trudnym, bowiem obejmuje nie tylko prace   geodezyjne, ale również prace związane z zagospodarowaniem poscaleniowym (prace melioracyjne, urządzanie dróg transportu rolnego).  Do chwili obecnej podatek VAT od prac poscaleniowych jest kosztem niekwalifikowanym, czyli nie podlegającym dofinansowaniu, który musi być pokryty z środków własnych. Ze względu na trudną sytuację finansową powiatu oraz fakt, że prace te są prowadzone na terenie gmin i na rzecz ich mieszkańców, wystosowano do władz zainteresowanych gmin pisma w sprawie partycypowania w kosztach. Na dzień dzisiejszy brak jest informacji na temat dalszej współpracy z gminami w tym zakresie. Zobowiązała się do przekazywania radnym wszelkich informacji dotyczących tego tematu.

Uzupełniając powyższe wystąpienie Starosta Rafał Krupa oznajmił, iż problem ten może przestać istnieć, jeżeli wprowadzone zostaną oczekiwane rozstrzygnięcia ustawowe, zaliczające podatek VAT od prac poscaleniowych do kosztów kwalifikowanych. Wówczas wydatek ten nie obciążałby ani powiatu, ani gmin.
Konrad Knop przyjął złożone wyjaśnienia.

Interpelacja Leszka Jarosa:

Starosta Rafał Krupa oświadczył, że trudna sytuacja finansowa powiatu i Szpitala Powiatowego wymusza podejmowanie działań, zwiększających konkurencyjność i ograniczających koszty. W związku z tym podjęto działania zmierzające w kierunku ograniczenia kosztów związanych z wykonywaniem na terenie powiatu badań z zakresu tomografii komputerowej. W chwili obecnej sprawa jest na etapie wstępnych ustaleń, których nie chciałby zdradzać ze względu na dalsze prowadzenie mocno zaawansowanych negocjacji. W zależności od ich wyników istnieje koncepcja uruchomienia pracowni tomografii komputerowej w Zakładzie Lecznictwa Ambulatoryjnego, stąd zgoda Zarządu na zakup tomografu dla potrzeb ZLA. Kolejna rekomendacja dotyczyła zakupu wywoływarki RTG. Zapewnił, że wszystkie działania zmierzają tylko i wyłącznie do poprawy funkcjonowania jednostek powiatu. 
Lech Jaros przyjął złożone wyjaśnienia.
Interpelacja Adama Rozlacha:

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda poinformował, iż zaraz po złożeniu interpelacji polecił powołanie komisji w celu dokonania przeglądu wszystkich przyczółków. Nadmienił, iż okres odpowiedzialności gwarancyjnej już minął, bowiem prace te były wykonywane w 2006 roku. Jego zdaniem zaistniała sytuacja wynika po części z winy wykonawcy, jednak trzeba pamiętać, ze wjazdy te są za wąskie dla  ciężkiego sprzętu, np. kombajnów czy samochodów ciężarowych z przyczepą. Osobiście był świadkiem zdarzenia, kiedy kostka na przyczółku zapadła się pod ważącym prawie 30 ton samochodem. Po wizji lokalnej i spisaniu stosownego protokołu poinformuje interpelującego w formie pisemnej 
o terminie wykonania zadania.  Będzie starał się zrealizować go jeszcze w roku bieżącym, jednak trudno mu ocenić, w jakiej wysokości środki finansowe będą potrzebne do zrealizowania tego przedsięwzięcia 
Adam Rozlach przyjął złożone wyjaśnienia. 

Ad.16.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zaprosił wszystkich radnych do aktywnego uczestnictwa w XI Dożynkach Powiatowych, które odbędą się w dniu 28 sierpnia 2011 roku w Szczekocinach.  
Ad.17.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach, dziękując wszystkim za aktywny udział 
w posiedzeniu - zamknął obrady XII sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.
Zakończenie obrad nastąpił o godz. 11.15.
Protokół sporządziła: 
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