SPRAWOZDANIE KOMISJI REWIZYJNEJ Z KONTROLI

PRZEPROWADZONYCH OD WRZEŚNIA DO GRUDNIA 2012  ROKU.

W okresie od września do grudnia 2012 roku Komisja Rewizyjna przeprowadziła łącznie 4 kontrole planowe. Tematyka kontroli była zgodna z planem kontroli Komisji na 2012 rok, przyjętym przez Radę Powiatu Uchwałą Nr XVIII / 164 / 11 z dnia 24 listopada 2011 roku z późniejszymi zmianami. 
W dniu 10. października 2012 roku zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej przeprowadził kontrolę działalności Ośrodka Usług Opiekuńczo – Wychowawczych                 w Zawierciu. Po zapoznaniu się z protokołem, sporządzonym przez zespół kontrolny, Komisja postanowiła wnioskować o:  

1. zabezpieczenie w budżecie powiatu lub pozyskanie z innych źródeł środków finansowych na odnowienie elewacji budynku Ośrodka oraz wykonanie konserwacji i odnowienia ścian zewnętrznych domków rekreacyjnych w Przyłubsku;

2. zwiększenie środków finansowych na zagospodarowanie wychowankom Ośrodka okresów wakacyjnych i feryjnych;  

3. zwiększenie dziennej stawki wyżywienia dla wychowanków placówki (w chwili obecnej stawka dla 5 posiłków kształtuje się na poziomie 9,20 zł).

W miesiącu październiku br. prowadzona była kontrola postępowań  przetargowych i postępowań konkursowych w zakresie towarów i usług w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu w obecnej kadencji. Do dnia składania sprawozdania kontrola nie została zakończona z uwagi wystąpienie okoliczności, wymagających przeprowadzenia dodatkowych czynności kontrolnych, w tym m.in. uzyskania dodatkowych informacji i wyjaśnień od Starosty oraz naczelnik Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych. Wyniki kontroli zostaną przedstawione Wysokiej Radzie w kolejnym sprawozdaniu z prac Komisji. 
W dniu 22. listopada 2012 roku przeprowadzona została kontrola realizacji wniosków i zaleceń pokontrolnych, wysuniętych przez Komisję w 2012 roku.  W toku kontroli stwierdzono, że wszystkie wnioski pokontrolne zostały wprowadzone w życie i znajdują się na różnych etapach realizacji.  W oparciu o przedłożone materiały zespół kontrolny nie był w stanie określić efektów, jakie przynosi lub przyniesie w przyszłości ich realizacja. Stopień zaawansowania poszczególnych wniosków jest w dużym stopniu uzależniony od zabezpieczenia środków na ich realizacje. Wobec nie stwierdzenia nieprawidłowości objętym kontrola zakresie, Komisja postanowiła nie formułować wniosków pokontrolnych, zwracając jedynie uwagę, aby w przyszłości Zarząd Powiatu przekazywał bardziej szczegółowe informacje o realizacji zaleceń Komisji. 
W dniu 20. grudnia 2012 roku odbyła się kontrola realizacji wybranych uchwał Rady i Zarządu Powiatu, podjętych w roku bieżącym oraz  kontrola załatwiania skarg i wniosków, które wpłynęły  do Starostwa w 2012 roku.

W toku kontroli dokonano oceny realizacji następujących dokumentów: 
· Uchwały Nr XXII / 271 / 12 Rady Powiatu z dnia 26 kwietnia 2012 roku w sprawie przystąpienia powiatu zawierciańskiego do rządowego programu dofinansowania szkół podstawowych przy zakupie pomocy dydaktycznych rozwijających Technologie Informacyjno-Komunikacyjne w nauczaniu – Cyfrowa Szkoła;
· Uchwały Nr XXVII /368 / 12 Rady Powiatu z dnia  27 września 2012 roku w sprawie udzielenia Gminie Zawiercie pomocy finansowej w formie dotacji na realizację zadania pn. „Przebudowa ciągu komunikacyjnego drogi powiatowej  nr 1703 S - ul. Górnośląska, ul. Towarowa, ul. Brata Alberta w Zawierciu”.
· Uchwał  Nr 92 / 491 / 12  i Nr 92 / 492 / 12 Zarządu Powiatu z dnia 26 września 2012 roku w sprawie ogłoszenia II ustnego przetargu nieograniczonego na zbycie nieruchomości, wchodzącej w skład powiatowego zasobu nieruchomości, oznaczonej jako działka nr 98/2, km.49 i działka nr 98/3, km.49, położonych w Zawierciu przy Rzemieślniczej;
· realizacji projektu, o którym mowa w Uchwale  Nr 91 / 482 / 12 Zarządu Powiatu            z dnia  11 września  2012 roku z późniejszymi zmianami  w sprawie wyznaczenia Zespołu Obsługi Ekonomiczno - Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu jako właściwego do wspólnego przeprowadzenia postępowania i udzielenia zamówienia na dystrybucję i przesył energii elektrycznej na rzecz wskazanych jednostek organizacyjnych podległych Powiatowi Zawierciańskiemu.
Ze względu na brak zastrzeżeń do sposobu realizacji wymienionych wyżej dokumentów Komisja nie sformułowała wniosków pokontrolnych

Komisja nie wniosła również zastrzeżeń do sposobu załatwiania skarg i wniosków wpływających do Starostwa w 2012 roku, gdyż rozpatrywane są one zgodnie z  trybem określonym w § 53 – 57 Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Zawierciu, Kodeksem postępowania administracyjnego oraz Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia             8 stycznia 2002 roku w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków. 

Na tym sprawozdanie zakończono. 



Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

                                                                         /-/Zdzisław Maligłówka 
