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PROTOKÓŁ NR 142/13

 POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

w dniu 09. sierpnia 2013 roku

AD. 1

Starosta Rafał Krupa powitał Członków Zarządu i pozostałe osoby biorące udział                     w obradach oraz stwierdził ich prawomocność. 
Lista obecności stanowiącą załącznik do protokołu. 

AD. 2
Starosta Rafał Krupa przedstawił proponowany porządek posiedzenia i poprosił                         o wniesienie ewentualnych uwag. Zarząd bez uwag jednogłośnie przyjął porządek  posiedzenia, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym wynikających 
z Uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 09. sierpnia 2013r.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji                                 z organizacjami pozarządowymi w przedmiocie projektu uchwały Rady Powiatu                   w sprawie wprowadzenia zmian do Statutu Szpitala Powiatowego w Zawierciu.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian 
w budżecie powiatu na 2013 roku.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian 
w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2013 – 2023.

7. Sprawy  różne i wolne wnioski.

8. Zamknięcie posiedzenia. 

AD.3 

Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie (przy 4 głosach ,,za”) podjął uchwałę w sprawie w sprawie zmian w planie finansowym wynikających z Uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 09. sierpnia 2013r.

AD.4
Zarząd podjął uchwałę w sprawie przeprowadzenia konsultacji z organizacjami pozarządowymi w przedmiocie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wprowadzenia zmian do Statutu Szpitala Powiatowego w Zawierciu.
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie,                       czyli 4 głosami ,,za”.

AD.5
Wobec braku uwag i zapytań ze strony Członków Zarządu poddana pod głosowanie uchwała w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2013 roku została podjęta jednogłośnie, tj. przy                 4 głosach ,,za”.
AD.6

Zarząd jednogłośnie (przy 4 głosach ,,za”) przyjął uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2013 – 2023.
AD.7
W sprawach różnych nie omawiano żadnej problematyki i nie zgłoszono wniosków.
AD.8
W związku z wyczerpaniem przyjętego porządku Starosta Rafał Krupa podziękował wszystkim za udział w obradach i  zamknął  posiedzenie Zarządu Powiatu.

       STAROSTA
/-/ mgr Rafał Krupa 
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