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PROTOKÓŁ NR 145/13
 POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 29 sierpnia 2013 roku


AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Rafał Krupa.  Po powitaniu zebranych stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 5 Członków Zarządu,                   co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji. 
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2 
Starosta Rafał Krupa przedstawił proponowany porządek posiedzenia i poprosił                         o wniesienie ewentualnych uwag. Zarząd bez uwag jednogłośnie przyjął porządek  posiedzenia, który przedstawia się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Rozpatrzenie projektu w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2013 rok. 
4. Rozpatrzenie projektu w sprawie zmian w planie finansowym.
5. Rozpatrzenie projektu w sprawie zmian w planie finansowym wynikających                           z uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 29 sierpnia 2013r. 
6. Sprawy różne i wolne wnioski.
7. Zamknięcie posiedzenia.
AD. 3
Zarząd omówił przygotowany projekt uchwały, który zakłada następujące  zmiany w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2013 rok:
· zmniejszenie dochodów i wydatków  majątkowych  w dziale 600 – Transport                         i łączność o kwotę 862.651 zł w stosunku do pierwotnie przyjętych wartości celem dostosowania środków do wysokości dotacji przyznanej na realizację zadania „Przebudowa drogi powiatowej Zawiercie - Zdów od skrzyżowania z ul. Armii Krajowej w Zawierciu poprzez Rudniki – Włodowice – Rzędkowice – Zdów do granicy gminy Włodowice (etap II)”;
·  przeniesienie środków w kwocie  kwoty 25.000 zł z rezerwy celowej utworzonej                 w budżecie na realizacje zadań z zakresu zarządzania kryzysowego z przeznaczeniem na usunięcie skutków związanych z  wystąpieniem powodzi na terenie powiatu zawierciańskiego.
Uchwała w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2013 rok, w wyniku przeprowadzonego głosowania, została podjęta jednogłośnie,  tj. przy 5 głosach „za”.
AD. 4
W wyniku przeprowadzonego głosowania Zarząd jednogłośnie, czyli przy 5 głosach „za”, podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym. Dokonane zmiany w planie finansowym dochodów i wydatków związane są ze zmianami dokonanymi w budżecie powiatu uchwałą podjętą w poprzednim punkcie porządku posiedzenia. 



AD. 5
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie, tj. przy 5 głosach „za”, podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym wynikających z  uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego  z dnia 29 sierpnia 2013 roku., którą wprowadzone zostały zmiany do budżetu powiatu na 2013 rok

AD. 6
W sprawach różnych nie omawiano żadnej problematyki i nie zgłoszono wniosków. 

AD. 7
Wobec wyczerpania przyjętego porządku posiedzenia Starosta Rafał Krupa podziękował wszystkim za udział w obradach i  zamknął 145. posiedzenie Zarządu Powiatu.





      STAROSTA
/-/ mgr Rafał Krupa
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