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PROTOKÓŁ NR 189/14
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIGO
w dniu 26 czerwca 2014 roku  
AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Rafał Krupa.  Po powitaniu zebranych stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji. Lista obecności na posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Starosta Rafał Krupa przedstawił proponowany porządek, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym wynikających z Uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 26 czerwca 2014 r.                                                                           
4. Zapoznanie się z informacją o dokonanych zmianach między paragrafami w planie finansowym rachunku dochodów własnych na 2014 rok w: Powiatowym Centrum Kształcenia Zawodowego w Zawierciu, Zespole Szkół i Placówek im. H. Kołłątaja               w Zawierciu.
5. Sprawy różne i wolne wnioski.
6. Zamknięcie posiedzenia. 
AD. 3
Zarząd nie wniósł uwag do projektu uchwały dotyczącego zmian w planie finansowym dochodów i wydatków budżetowych wynikających z Uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 26 czerwca 2014 r. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała w przedmiotowej sprawie została podjęta jednogłośnie, czyli przy 5 głosach „za”.
AD. 4
Zarząd zapoznał się i przyjął do wiadomości informacje przedstawione przez Zespół Obsługi Ekonomiczno-Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo-Wychowawczych                     o dokonanych zmianach między paragrafami w planach finansowych rachunków dochodów własnych na 2014 rok w:
· Powiatowym Centrum Kształcenia Zawodowego w Zawierciu - przeniesienie środków w łącznej wysokości 6.849,00 zł oraz kwoty 6.000 zł w związku z koniecznością zakupu materiałów na egzaminy i zapłatę składek na PFRON 
· Zespole Szkół i Placówek im. H. Kołłątaja w Zawierciu -  przeniesienie środków w łącznej wysokości 1.000 zł wynikające z konieczności zakupu energii.
AD. 5
W tym punkcie porządku posiedzenia nie omawiano żadnej problematyki i nie zgłoszono wniosków.
AD. 6
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Starosta Rafał Krupa podziękował wszystkim za udział w obradach i  zamknął 189. posiedzenie Zarządu Powiatu.

   
      STAROSTA
/-/ mgr Rafał Krupa 

Protokół sporządziła: inspektor Anna  Kowalczyk


