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PROTOKÓŁ NR 206/14
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIGO
w dniu 30 października 2014 roku  

AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Rafał Krupa.  Po powitaniu zebranych stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji. Lista obecności na posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Starosta Rafał Krupa przedstawił proponowany porządek, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym wynikających z uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 30 października 2014r. 
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2014 rok.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym. 
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2014-2023.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 192/1238/14 z dnia 16 lipca 2014 roku w sprawie harmonogramu pracy Zarządu Powiatu Zawierciańskiego na drugie półrocze 2014 roku.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy użyczenia hali sportowej usytuowanej na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół Ogólnokształcących                    I Liceum Ogólnokształcące im. St. Żeromskiego w Zawierciu.
9. Sprawy różne i wolne wnioski.
10. Zamknięcie posiedzenia. .
AD. 3
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym wynikających z uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 30 października 2014r.
AD. 4
Przedstawiony projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2014 rok obejmuje zmiany po stronie planu dochodów i wydatków budżetowych, które  dotyczą:
· zwiększenia planowanych dochodów i wydatków jako dotacje celowe otrzymane                 z budżetu państwa na podstawie decyzji Wojewody Śląskiego:
· o kwotę 3.399 zł - środki na wydatki przeznaczone na wypłatę odszkodowań dla osób fizycznych w związku z zajęciem nieruchomości pod drogi publiczne;
· o kwotę 240.000 zł - środki na wydatki przeznaczone na opłacenie składek ubezpieczenia zdrowotnego za bezrobotnych – Powiatowy Urząd Pracy;
· o kwotę 8.420 zł - środki na wydatki przeznaczone na dofinansowanie  działalności zespołów orzekania o niepełnosprawności
· zmniejsza się dotychczasowy poziom rezerwy ogólnej budżetu powiatu o kwotę  1.200 zł celem zabezpieczenia wydatków bieżących w zakresie administracji publicznej (200 zł) oraz bezpieczeństwa publicznego i ochrony przeciwpożarowej (1.000 zł). 
Uchwała w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2014 rok, w wyniku przeprowadzonego głosowania, została przyjęta jednogłośnie, czyli przy 5 głosach „za”.
AD. 5
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym. Zmiany w planie finansowym dochodów i wydatków są związane ze zmianami w budżecie, które zostały wprowadzone uchwałą podjęta w pkt 4 porządku posiedzenia. 
AD. 6
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie podjął uchwałę w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2014-2023.
Po dokonanych zmianach wymogi wynikające z art. 242 i art. 243 ustawy o finansach publicznych są spełnione. 
AD. 7
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie podjął uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Nr 192/1238/14 z dnia 16 lipca 2014 roku w sprawie harmonogramu pracy Zarządu Powiatu Zawierciańskiego na drugie półrocze 2014 roku.
AD. 8
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie podjął uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy użyczenia hali sportowej usytuowanej na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół Ogólnokształcących I Liceum Ogólnokształcące im. St. Żeromskiego w Zawierciu.
AD. 9
W tym punkcie porządku posiedzenia nie omawiano żadnych sprawy i nie zgłoszono wniosków.
AD. 10
Wobec wyczerpania przyjętego porządku posiedzenia Starosta Rafał Krupa podziękował wszystkim za udział w obradach i  zamknął 206. posiedzenie Zarządu Powiatu.
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