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PROTOKÓŁ NR 2/14
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIGO
w dniu 4 grudnia 2014 roku
AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Krzysztof Wrona. Po powitaniu zebranych stwierdził, że na posiedzeniu obecnych jest 5 Członków Zarządu a zatem jest quorum i podejmowanie uchwały oraz inne decyzje będą prawomocne. 
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Starosta Krzysztof Wrona przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVI/583/14  z dnia 27 lutego 2014 roku w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2014 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych. 
4. Sprawy różne i wolne wnioski.  
5. Zamknięcie posiedzenia. 
AD. 3
Zarząd jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVI/583/14  z dnia 27 lutego 2014 roku                    w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2014 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych. Zmiana dotyczy przesunięcia niewykorzystanych środków w ramach zadań z zakresu rehabilitacji społecznej osób niepełnosprawnych: w kwocie 10 426,00 zł na dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych oraz w kwocie 1607,00 zł na dofinansowanie uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych na rzecz zadania dotyczącego dofinansowania zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze. Proponowane przesunięcia pozwolą na optymalne wykorzystanie środków PFRON przekazanych dla powiatu zawierciańskiego na realizację zadań w 2014 roku.  
Z uwagi na ważność sprawy, Zarząd postanowił uwzględnić ww. projekt uchwały we wniosku o zwołanie sesji Rady Powiatu w trybie art. 15 ust. 7 ustawy z dnia 5 czerwca                 1998 roku o samorządzie powiatowym.
AD. 4
W tym punkcie porządku posiedzenia nie omawiano żadnych spraw i nie zgłoszono wniosków.
AD. 5
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Krzysztof Wrona podziękował wszystkim                 za udział w obradach i zamknął 2. posiedzenie Zarządu Powiatu.
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