PROGRAM AKTYWNOŚCI  LOKALNEJ 

DLA OSÓB ZAGROŻONYCH WYKLUCZENIEM SPOŁECZNYM 

W POWIECIE ZAWIERCIAŃSKIM

Wstęp


Najbardziej adekwatną do warunków Polski definicję wykluczenia społecznego przyjęto w Narodowej Strategii Integracji Społecznej dla Polski. Brzmi ona następująco: 


”Wykluczenie społeczne polega na niepodejmowaniu zwyczajowej i społecznie akceptowanej drogi życiowej lub wypadaniu z niej, dotyczy osób, rodzin lub grup ludności, które:

· żyją w niekorzystnych warunkach ekonomicznych (ubóstwo materialne),

· zostają dotknięte niekorzystnymi procesami społecznymi, wynikającymi                         z masowych i dynamicznych zmian rozwojowych, np. dezindustrializacji, kryzysów, gwałtownego upadku branż czy regionów,

· nie zostały wyposażone w kapitał życiowy umożliwiający im: normalną pozycję społeczną, odpowiedni poziom kwalifikacji, wejście na rynek pracy lub założenie rodziny, co dodatkowo utrudnia dostosowywanie się do zmieniających się warunków społecznych i ekonomicznych,

· nie posiadają dostępu do odpowiednich instytucji pozwalających na wyposażenie w  kapitał życiowy, jego rozwój i pomnażanie, co ma miejsce                w wyniku niedorozwoju tych instytucji spowodowanego brakiem priorytetów, brakiem środków publicznych, niską efektywnością funkcjonowania,

· doświadczają przejawów dyskryminacji, zarówno wskutek niedorozwoju właściwego ustawodawstwa, jak i kulturowych uprzedzeń oraz stereotypów,

· posiadają cechy utrudniające im korzystanie z powszechnych zasobów społecznych ze względu na zaistnienie: niesprawności, uzależnienia, długotwałej choroby albo innych cech indywidualnych,

· są przedmiotem niszczącego działania innych osób, np.: przemocy, szantażu, indoktrynacji.”

Zgodność Programu z dokumentami strategicznymi


Program Aktywności Lokalnej dla osób zagrożonych wykluczeniem społecznym w powiecie zawierciańskim jest dokumentem wynikającym                           i kompatybilnym z :

► Ustawą z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej

 „Zadaniem pomocy społecznej jest zapobieganie trudnym sytuacjom życiowym osób i rodzin, przez podejmowanie działań zmierzających do ich życiowego usamodzielnienia oraz integracji ze środowiskiem „(art.3 ust. 2)

„Do zadań własnych powiatu należy:...opracowanie i realizacja programów pomocy społecznej, których celem jest integracja osób i rodzin z grup szczególnego ryzyka...” (art. 19 pkt. 1)

► Narodową Strategią Integracji Społecznej dla Polski

Przyjęte w tym dokumencie konkretne działania mają przyczynić się do: wspierania integracji społecznej, aby uniknąć pojawienia się trwale zmarginalizowanej klasy ludzi niezdolnych do funkcjonowania w społeczeństwie”(str.10).

Cel ten ma być osiągnięty przez: „zachęcanie wszystkich obywateli do społecznej odpowiedzialności i aktywnego zaangażowania w  walce przeciw społecznemu wykluczeniu”, „angażowanie partnerów społecznych, organizacji pozarządowych oraz dostarczających usługi społeczne do walki z różnymi formami wykluczenia społecznego” (str.11), „działania na rzecz rozwiązywania problemów grup szczególnego ryzyka, bardziej podatnych na wzrost ubóstwa, wykluczenia społecznego, wymagające rozwiązań oraz interwencji specjalnych” (str. 64).

► Strategią Polityki Społecznej na lata 2007 - 2013

„Celami Strategii Polityki Społecznej rządu w latach 2007-2013 jest zbudowanie zintegrowanego systemu polityki państwa prowadzącej do ułatwienia wszystkim obywatelom równego dostępu do praw społecznych, poprawy warunków powstawania i funkcjonowania rodzin oraz wsparcia grup i osób zagrożonych wykluczeniem społecznym przy zapewnieniu demokratycznego współuczestnictwa obywateli” (str. 21).

Cele te będą realizowane poprzez: „kształtowanie świadomości obywatelskiej; promocję działań prospołecznych (wolontariatu, filantropii); wspierania inicjatyw lokalnych, jako formy skutecznego rozwiązywania problemów lokalnych; aktywizację wspólnot na rzecz uczestnictwa w życiu publicznym; wspieranie samopomocowych form rozwiązywania problemów społecznych'; (str. 38-39)

► Strategią Polityki Społecznej Województwa Śląskiego na lata 2006-2020

Cel strategiczny V: Wspieranie działań na rzecz profilaktyki i rozwiązywania problemów uzależnień,

Cel strategiczny VI: Przeciwdziałanie wykluczeniu społecznemu.

Cele te będą realizowane m.in. poprzez: Wzmacnianie systemu wsparcia dla osób uzależnionych i współuzależnionych oraz członków ich rodzin, Wspieranie działań               w obszarze reintegracji społecznej i zawodowej osób uzależnionych, Prowadzenie                   i wspieranie działań na rzecz włączenia osób, rodzin i grup do życia społecznego. (str. 111-113).

► Strategią Rozwoju Powiatu Zawierciańskiego

Cele szczegółowe: Podjąć działania na rzecz stworzenia sprawnego systemu zapobiegania kryzysom rodziny oraz kompleksowego wsparcia osób starszych, samotnych i niepełnosprawnych objętych szeroko rozumianą pomocą społeczną.

Stworzyć warunki na rzecz przeciwdziałania wykluczeniom społecznym, aktywizacji zawodowej mieszkańców powiatu oraz  pozyskania pracy przez osoby niepełnosprawne.

► Strategią Rozwiązywania Problemów Społecznych w Powiecie Zawierciańskim

Cel strategiczny: Aktywizacja osób zagrożonych wykluczeniem społecznym.

Cel operacyjny: Przeciwdziałanie uzależnieniom i przemocy w rodzinie.

► Programem Operacyjnym Kapitał Ludzki

Priorytet VII Promocja integracji społecznej

W ramach Priorytetu podejmowane będą przede wszystkim działania zmierzające do ułatwienia dostępu do rynku pracy osobom zagrożonym wykluczeniem społecznym oraz rozwijania instytucji ekonomii społecznej, jako skutecznej formy integracji społeczno-zawodowej. Za niezbędne uznano działania ukierunkowane przede wszystkim na zwiększenie szans w znalezieniu zatrudnienia, wyrównywanie deficytów wynikających z braku dostępu do określonych dóbr i usług, braku posiadanych kwalifikacji czy też innych czynników powodujących ograniczenie szans określonych grup społecznych na równoprawny z większością społeczeństwa udział w życiu rodzinnym, społecznym i zawodowym.

Diagnoza uzasadniająca wybór środowiska zagrożonego wykluczeniem społecznym    i wymagającego wsparcia.


Przeciwdziałanie i łagodzenie skutków  uzależnień oraz towarzyszących im zjawisk wykluczenia społecznego i marginalizacji jest niezbędnym elementem rozwoju społeczno-gospodarczego. 


Bezsprzecznie decydującą rolę w życiu społecznym odgrywa rodzina. Priorytetem jest więc wspieranie rodziny w pełnieniu jej funkcji. Praca z rodziną uzależnioną od alkoholu (bowiem problem osoby uzależnionej od alkoholu                                w rodzinie to problem rodziny) jest jednym z najtrudniejszych zadań stojących przed służbami społecznymi. 


Z analizy przedstawionej w Diagnozie Problemów Społecznych oraz z Raportu o Stanie Rodziny  w Powiecie Zawierciańskim  wynika, iż  z roku na rok wzrasta liczba osób korzystających z pomocy społecznej z powodu dysfunkcji jaką jest alkoholizm. Towarzyszy on najczęściej bezrobociu, będąc jego skutkiem lub przyczyną. Osoby uzależnione od alkoholu to grupa społeczna zagrożona w sposób wyjątkowo silny  wykluczeniem społecznym, przy czym problem marginalizacji dotyka całe  środowisko, w jakim żyją , a w szczególności członków ich rodzin.


 W roku 2009 z pomocy społecznej z powodu alkoholizmu korzystało 375 rodzin w powiecie zawierciańskim, a wg danych Gminnych Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w roku ubiegłym rozpatrzono 207 spraw dot. osób nadużywających alkoholu. 


Wyniki przeprowadzonej wśród społeczności powiatu zawierciańskiego ankiety problemów społecznych lokują problem alkoholizmu na 3 miejscu, po bezrobociu i ubóstwie, przy czym 71% ankietowanych określa intensywność problemu jako silną i bardzo silną, a 60% wyraża pogląd, że problem będzie narastał.

Cele Programu oraz kierunki działań

Cel główny:

Podniesienie poziomu reintegracji społecznej i zawodowej osób i rodzin zagrożonych wykluczeniem społecznym z powodu uzależnienia od alkoholu.

Cele szczegółowe:

1. Przygotowanie warunków organizacyjnych do podejmowania działań na rzecz poprawy aktywności społecznej i zawodowej osób i rodzin zagrożonych wykluczeniem społecznym.

2. Wzmacnianie systemu wsparcia rodzin w pełnieniu ich funkcji.

3. Przeciwdziałanie utrwalaniu się bezradności i pogłębianiu marginalizacji społecznej.

4. Promowanie aktywnego i zdrowego stylu życia.

Kierunki działań

cel szczegółowy  1

· przygotowanie umowy partnerskiej z organizacją pozarządową działającą                     w sferze problemu uzależnienia od alkoholu,

· ewentualne doposażenie lokalu,

· zaangażowanie animatora,

· rekrutacja i diagnoza grupy,

cel szczegółowy  2

· zainicjowanie tworzenia grup samopomocowych,

· zorganizowanie  poradnictwa rodzinnego i terapii rodzin,

cel szczegółowy 3

· wdrażanie działań służących odbudowie i umacnianiu prawidłowych ról społecznych,

· podnoszenie i wzmacnianie kompetencji życiowych osób i rodzin zagrożonych marginalizacją społeczną,

· podejmowanie działań o charakterze integracyjnym i edukacyjnym służącym podniesieniu standardu codziennego życia osób i rodzin zagrożonych wykluczeniem społecznym,

cel szczegółowy 4

· podejmowanie działań informacyjno-edukacyjnych mających na celu promocję zdrowego stylu życia,

· wykorzystanie (zaangażowanie) dostępnego w powiecie potencjału na rzecz działań służących propagowaniu zdrowego stylu życia.

Szczegółowy opis planowanych działań

cel szczegółowy 1 

Program Aktywności Lokalnej będzie realizowany w partnerstwie z organizacją pozarządową działającą na rzecz osób uzależnionych od alkoholu. Przewiduje się możliwość  doposażenia lokalu, w którym będzie realizowany Program w sprzęt                     i urządzenia niezbędne do jego realizacji.

Następnym krokiem będzie zaangażowanie animatora oraz przeprowadzenie rekrutacji 30 osób i diagnozy tej grupy. 

cel szczegółowy 2

Animator zainicjuje utworzenie 2 grup samopomocowych. Zostanie opracowany program  i harmonogram  spotkań. Zostanie zawarta umowa z osobą prowadzącą grupy.

Zostaną zawarte umowy ze specjalistami prowadzącymi poradnictwo rodzinne                     i terapię rodzin. Działanie tych specjalistów będzie udostępnione  wszystkim osobom                  i rodzinom w powiecie mającym problemy wynikające  z nadużywania alkoholu.

cel szczegółowy 3

Zostanie zorganizowany 7 dniowy wyjazd w 2 grupach (uczestnicy Programu wraz                    z rodzinami) celem wdrożenia działań służących odbudowie i umacnianiu ról społecznych oraz więzi rodzinnych. Poza częścią rekreacyjną uczestnicy będą codziennie brać udział w przygotowanych przez specjalistów  sesjach terapeutycznych. Przewiduje się prowadzenie ich przez terapeutów - specjalistę od spraw uzależnień oraz pedagoga z udokumentowanym doświadczeniem w pracy                 z osobami uzależnionymi. 

Przewiduje się zorganizowanie cyklu spotkań, których tematyka przyczyni się do podniesienia i wzmocnienia kompetencji życiowych uczestników Programu. Spotkania będą prowadzone metodą   wykładowo- warsztatową.

Zostaną podjęte działania służące integracji i edukacji na rzecz podniesienia standardu codziennego życia (wyjazdy grupowe do Aqua Parku, teatru, muzeum itp.)

cel szczegółowy 4

Promocja zdrowego stylu życia będzie wdrażana poprzez działania na rzecz społeczności lokalnej:

zorganizowanie cyklu spotkań poświęconych profilaktyce uzależnień oraz problemom rodzinnym - prowadzonej przez specjalistów różnych dziedzin,

zorganizowanie festynu promującego trzeźwy styl życia

Ocena zasobów niezbędnych do uzyskania założonych celów

· motywacja do pojęcia działań w kierunku pożądanych zmian ze strony rodzin zagrożonych wykluczeniem społecznym,

· kadra posiadająca wieloletnie doświadczenie zawodowe, w tym w pracy                  z osobami uzależnionymi od alkoholu,

· wzmocnienie współpracy z organizacją pozarządową działającą na rzecz osób uzależnionych od alkoholu,

· zacieśnienie współpracy z Poradnią Leczenia Uzależnienia od Alkoholu                           i Współuzależnień.

Adresaci Programu

Osoby uzależnione od alkoholu i ich rodziny

Społeczność lokalna powiatu zawierciańskiego

Przewidywane rezultaty

miękkie

· podniesienie samooceny i zwiększenie motywacji do zmiany lub utrwalenia własnej sytuacji życiowej,

· poprawa funkcjonowania rodzin,

· wzmocnienie więzi rodzinnych,

· odbudowa i wzmocnienie prawidłowych ról społecznych,

· podniesienie standardu codziennego życia,

· zmiana wizerunku osób uzależnionych od alkoholu,

· wypromowanie zdrowego, trzeźwego  stylu życia

twarde

· utworzenie 2 grup samopomocowych,

· rozszerzenie i utrwalenie współpracy z organizacją pozarządową,

· punkt poradnictwa i terapii dla rodzin,

· wyjazd rekreacyjno-terapeutyczny dla 2 grup uczestników Programu wraz                  z rodzinami,

· spotkania  służące wzmacnianiu więzi rodzinnych,

· cykl spotkań nt. podnoszenia i wzmocnienia kompetencji życiowych,

· wyjazdy grupowe służące integracji i podniesieniu standardu codziennego życia,

· festyn promujący zdrowy styl życia,

· cykl spotkań poświęconych profilaktyce uzależnień i problemom rodzinnym

Metody pracy wykorzystywane do realizacji Programu

Instrumenty aktywnej integracji:

· zawodowej,

· edukacyjnej,

· zdrowotnej,

· społecznej

działania o charakterze środowiskowym

Okres realizacji Programu, harmonogram działań

	Lp.
	Działanie
	Termin

	1
	Przygotowanie umowy partnerskiej 
	XII.2010r.

	2
	Doposażenie lokalu i zaangażowanie animatora
	III

	3
	Przeprowadzenie rekrutacji i diagnozy 30-osobowej grupy

Zawarcie umów uczestnictwa
	III

	4
	Utworzenie 2 grup samopomocowych, opracowanie  harmonogramu i programu spotkań
	V-XI

	5
	Utworzenie punktu poradnictwa i terapii rodzinnej dla osób uzależnionych i ich rodzin
	V-XI

	6
	2 wyjazdy terapeutyczne dla 2 grup osób uzależnionych z rodzinami
	VII-VIII

	7
	Warsztaty podnoszące kompetencje życiowe
	IX-X

	8
	Działania służące podniesieniu standardu życia i zacieśnieniu więzi rodzinnych
	VI-IX

	12
	Spotkania poświęcone profilaktyce uzależnień i problemom rodzinnym
	V

	13
	Festyn promujący trzeźwy styl życia
	VI


Finansowanie Programu

Program finansowany będzie ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego,                          w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013, Priorytetu VII, Działania 7.1., Poddziałania 7.1.2

Ewaluacja i monitorowanie Programu

W ramach ewaluacji zostanie sprawdzona skuteczność przeprowadzonych działań        w projekcie oraz ich rezultaty (miękkie i twarde) a także czy zrealizowanie działań  przyczyniło się do osiągnięcia celów projektu.

Natomiast w ramach monitoringu będą zbierane dane do dokonania ewaluacji                       a także będzie weryfikowana zgodność realizowanego projektu z założeniami zawartymi w Programie.

Proces monitoringu i ewaluacji będzie stały, prowadzony na bieżąco przez wszystkie strony umowy partnerskiej, tak aby w razie problemów wprowadzić niezbędne zmiany.

