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42-400 Zawiercie 

W odpowiedzi na pismo z dnia 15.02.2006r. o numerze BR- I – 0041/3/06 
dot.  informacji na temat dostępności usług medycznych w naszym Szpitalu ze szczególnym uwzględnieniem działań podejmowanych w celu stworzenia placówki przyjaznej pacjentowi, Dyrekcja Szpitala Powiatowego przesyła materiały na sesję Rady Powiatu.  

Misja Szpitala Powiatowego to fachowa opieka medyczna i poczucie bezpieczeństwa 
dla naszych pacjentów.

Misję tę spełniać będziemy poprzez całodobową pełnoprofilową diagnostykę i terapię w ramach lecznictwa szpitalnego, poradni specjalistycznych, dostosowując się do potrzeb i oczekiwań pacjentów, poprawiając warunki pracy oraz doskonaląc własne umiejętności. 

W powiązaniu z ustaloną misją Szpitala wytyczone zostały następujące cele strategiczne:

1. Nowoczesne i efektywne zarządzanie jednostką,

2. Ustawiczne podnoszenie jakości świadczeń medycznych,

3. Rozbudowanie systemów informacyjnych,

4. Szkolenie personelu,

5. Tworzenie wizerunku Szpitala przyjaznego pacjentowi. 

Szpital Powiatowy w Zawierciu jest przygotowany na udzielanie specjalistycznych świadczeń medycznych- w 15 oddziałach, w których łącznie dysponuje 434 łóżkami, jak również w 13 poradniach specjalistycznych. Szpital ma charakter ostry. W 12-stu oddziałach pełnione są dyżury całodobowe. 

· anestezjologii i intensywnej terapii

· chirurgii ogólnej

· chirurgii urazowo-ortopedycznej

· neurologii

· ginekologiczno-położniczy

· dziecięcy

· noworodkowy

· okulistyki

· chorób zakaźnych

· trzy oddziały chorób wewnętrznych.

Z trzech oddziałów chorób wewnętrznych „na ostro” dyżuruje naprzemiennie jeden oddział, zabezpieczany przez lekarza dyżurnego, który dodatkowo w godzinach 14.35-22.00 ma 
do pomocy lekarza dyżurnego w Izbie Przyjęć, zaopatrującego chorych ambulatoryjnie 
i kierującego do leczenia w oddziałach. W  tym czasie dla dwóch pozostałych oddziałów chorób wewnętrznych dyżuruje jeden lekarz internista.

W oddziale otolaryngologicznym stacjonarny dyżur lekarski jest pełniony w soboty, niedziele, święta i dni wolne od pracy. W pozostałe dni robocze w godzinach 14.35-7.00 lekarz otolaryngolog pełni dyżur pod telefonem.

Szpital świadczy również usługi ponadstandardowe: 

· Prowadzenie Szkoły Rodzenia 

·  Porodówka Rodzinna - system "rooming- in" -  zapewniający stały kontakt matki                      z dzieckiem.

W oddziale Ginekologiczno-Położniczym istnieje system pobytu matki z noworodkiem, jest możliwość odbywania porodów rodzinnych, a dla przyszłych matek prowadzona jest Szkoła Rodzenia, która już od dwóch lat nie posiada kontraktu z NFZ na te  usługi. Ze względu na duże zainteresowanie  przyszłych rodziców  zajęciami w Szkole Rodzenia, które prowadzone są bardzo profesjonalnie, Szpital stara się utrzymać nadal tę działalność w ramach promocji zdrowia. Program szkoły obejmuje wszystkie zagadnienia, związane z narodzinami dziecka- począwszy od gimnastyki w czasie ciąży, poprzez naukę relaksacji i łagodzenia bólu, po sam poród i połóg oraz pielęgnację noworodka. Na spotkaniach można też uzyskać informacje               o sposobach karmienia noworodka, jak prawidłowo ustalić jadłospis dla swojego dziecka. Kobietom na zajęciach proponowane są różnego rodzaju broszury, czasopisma związane z ciążą, porodem i połogiem, wyświetlane są slajdy, przeźrocza. Oprócz zajęć teoretycznych są również zajęcia praktyczne, mające na celu pokazanie przyszłej matce, jak należy opiekować się noworodkiem, pierwsza kąpiel, przygotowanie wyprawki i oczywiście zapoznanie rodzącej                z oddziałem Położniczo- Ginekologicznym i salą porodów rodzinnych, która jest salą nowoczesną ze wszystkimi udogodnieniami. Rodzące uczestniczące w zajęciach  są bardzo zadowolone ze zdobytej wiedzy i umiejętności.

Ponadto w Oddziale Chirurgii Urazowo-Ortopedycznej prowadzone są zabiegi wszczepiania endoprotez.

Od 2004r. w Szpitalu podjęto liczne działania ukierunkowane na podnoszenie jakości usług medycznych w celu przygotowania do uzyskania certyfikatu jakości ISO 9001:2000.  Powołano Pełnomocnika Dyrektora d/s Jakości, zespół d/s kontroli zakażeń szpitalnych, wprowadzono bierną rejestrację zakażeń szpitalnych, a obecnie Szpital przygotowuje się do czynnej rejestracji zakażeń szpitalnych w  Ogólnopolskim Systemie Czynnej Rejestracji Zakażeń – w ramach programu Polskiego Towarzystwa Zakażeń Szpitalnych. Opracowano nowy receptariusz szpitalny, w celu poprawy gospodarki lekiem oraz ujednolicono druki medyczne.

Szpital systematycznie dąży do rozszerzenia zakresu świadczonych usług. 

W Oddziale Okulistyki od 2005r. wykonywane są nowe  zabiegi:

- operacje zaćmy z wszczepieniem sztucznej soczewki wewnątrzgałkowej metodą fakoemulsyfikacji,

 -  operacje: przeciwjaskrowe, odwarstwionej siatkówki, zeza, niedrożności dróg łzowych,

 -  operacje plastyczne aparatu ochronnego oka,

 -  operacyjne leczenie rogówki-naszycie owodni,

 -  usunięcie ciał obcych wewnątrzgałkowych elektromagnesem

 - zaopatrzenie ran gałki ocznej,

-  płukanie dróg łzowych u dzieci .

Nowoczesny Oddział Opieki Paliatywnej oddany do użytku w 2001r. zabezpiecza pod względem opieki paliatywno-hospicyjnej rozległy teren, znacznie wykraczający poza działalność statutową. Ze względu na duże zapotrzebowanie społeczne na tego typu usługi, oddział jest w pełni obłożony, a wręcz tworzy się kolejka oczekujących. Oddział zapewnia bardzo wysoki standard - posiada klimatyzowane dwuosobowe sale z pełnym węzłem sanitarnym oraz nowoczesnym wyposażeniem. Zapewnia opiekę fachowo przeszkolonego personelu lekarsko-pielęgniaskiego.  
W celu poprawy warunków pobytu pacjentów oraz warunków pracy personelu w ostatnim czasie w  Szpitalu zostały przeprowadzone remonty oddziałów: Chirurgii Urazowo- Ortopedycznej, częściowy Oddziału Okulistycznego. Dzięki staraniom Ordynatorów, lekarzy z oddziałów                   i Dyrekcji Szpitala, jak również ofiarności sponsorów, Szpital pozyskał nowy sprzęt diagnostyczny oraz zabiegowy, który pozwala na lepszą i szybszą diagnostykę.  Oddziały chirurgiczne dysponują artroskopem oraz laparoskopem. Zakład Radiologii posiada wysokiej klasy aparaty USG, na terenie Szpitala działa tomograf komputerowy firmy ,,Helimed”.                   W Pracowni USG wykonywane jest badanie przepływów naczyniowych- Doppler. 

W ramach stałego monitorowania jakości świadczonych usług i dostosowywania ich do wymagań pacjentów we wszystkich oddziałach Szpitala od października 2004r. zostały wprowadzone ankiety  satysfakcji pacjenta. Przeprowadzanie ankiet satysfakcji pacjenta stanowi wstępny etap wdrażania Systemu Zarządzania Jakością według Międzynarodowych Norm ISO 9001:2000. Jak wynika z opracowanego raportu– po 12 miesiącach ankietowania- zdecydowana większość (94%) ankietowanych uważa, że Szpital jest godny polecenia znajomym i rodzinie,            2 % ankietowanych nie ma zdania, tylko 4% uważa nasz Szpital za nieprzyjazny dla pacjenta.

Kolejnym etapem tego procesu jest wprowadzenie od 15.02.2006r. badań ankietowych                       w poradniach przyszpitalnych oraz w Izbie Przyjęć. 

Również personel Szpitala systematycznie podnosi swoje kwalifikacje, co ma na celu  zwiększanie odpowiedzialności, poprawę jakości  opieki medycznej. Wykwalifikowana kadra pod względem merytorycznym i praktycznym będzie świadczyła usługi medyczne na wysokim poziomie. 
Ponadto Szpital jest ważnym ogniwem w zakresie kształcenia personelu lekarskiego                            i pielęgniarskiego. Posiada akredytację na prowadzenie specjalizacji lekarskich w oddziałach : Chorób Wewnętrznych, Neurologii, Chirurgii Ogólnej, Chirurgii Urazowo- Ortopedycznej, Obserwacyjno-Zakaźnym, Dziecięcym. Staramy się o uzyskanie akredytacji dla nowego Oddziału Anestezjologii i Intensywnej Terapii, który jest oddziałem nowoczesnym, spełniającym wymogi  Sanepidu oraz standardy NFZ.

Ponadto Szpital znajduje się na liście Marszałka Województwa Śląskiego jednostek uprawnionych do prowadzenia staży podyplomowych lekarzy oraz pielęgniarek i położnych.  

Obecnie Szpital zatrudnia 42 specjalistów II stopnia spośród których  12 osób posiada tytuł doktora nauk medycznych, 24 specjalistów I stopnia, a w trakcie specjalizacji jest 30 lekarzy, którzy uzyskają tytuł specjalisty nowym trybem.

Szpital prowadzi programy profilaktyczne. W ramach własnych inicjatyw od kilku lat organizujemy tydzień bezpłatnych badań w kierunku wykrywania nowotworów gardła i krtani. Programy te cieszą się dużym zainteresowaniem ze strony pacjentów. Dzięki takiej profilaktyce można było odpowiednio wcześnie zdiagnozować i podjąć leczenie wielu pacjentów.

 Szpital stara się minimalizować wszelkie niedogodności pacjentom poprzez :

· kontrolę pracy oddziałów i Izby Przyjęć,

· analizę skarg składanych w skrzynkach skarg i wniosków umieszczonych w holu głównym oraz w Izbie Przyjęć.

· Poprzez prowadzenie ankiet satysfakcji pacjenta.
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