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PROTOKÓŁ NR  XL / 06

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia  27. kwietnia 2006 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Zawierciańskiego Andrzeja Daneckiego.  Początek obrad – godzina 10.00. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:

Andrzej Wilk

Spoza grona Rady obecni byli:

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu z Przewodniczącym Rady Miejskiej  w Zawierciu Romanem Tyszczakiem i Zastępcą Prezydenta Miasta Zawiercia Markiem Borowikiem, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu, mieszkańcy powiatu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XL sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu                ze Starostą Leszkiem Wojdasem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.  

Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie rozszerzenia przekazanego radnym w materiałach sesyjnych projektu porządku obrad o następujące punkty:

· pkt 12 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego z przeznaczeniem na naprawę dróg powiatowych.

Podjęcie powyższej uchwały stanowić będzie podstawę do wystąpienia do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z wnioskiem o wyrażenie opinii o możliwości zaciągnięcia kredytu oraz do uruchomienia procedury przetargowej.

W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.

· pkt 13 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości zabudowanej wchodzącej w skład powiatowego zasobu nieruchomości oraz zwolnienia od obowiązku zbycia nieruchomości w drodze przetargu”.   

Wprowadzenie pod obrady ww. projektu uchwały jest związane z pozytywnym rozpatrzeniem przez Zarząd Powiatu wniosku dotychczasowego dzierżawcy tj. NZOZ       Polmed” Spółka Jawna w Pilicy, przedłożonego wraz z zapewnieniem, że przedmiotowa nieruchomość będzie nadal wykorzystywana na prowadzenie działalności medycznej.

W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.
· pkt 14 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizacje zadania inwestycyjnego pn. „Budowa szkolnej sali sportowej wraz z zespołem boisk przy Zespole Szkół Ogólnokształcących                           im. S. Żeromskiego w Zawierciu”.   

Uzasadnienie - podobne jak w przypadku pkt 12 porządku obrad; 

W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.
Projekty ww. uchwał zostały przekazane radnym przed rozpoczęciem obrad. Kolejność  punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio.   

Porządek obrad sesji wraz z przyjętymi wyżej zmianami  w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”(załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)
Protokół Nr XXXIX / 06 z dnia 30. marca 2006 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu – od 7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu, został przyjęty bez uwag  

i zastrzeżeń. 

Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Leszek Wojdas.     

Zarząd odbył posiedzenia w dniach 30. marca, 12. kwietnia i 26. kwietnia br. zajmując się następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:

·  zmian w planie budżetu powiatu na 2006 rok oraz zmian w układzie wykonawczym;  

· opracowania harmonogramu realizacji dochodów i wydatków budżetu powiatu na              II kwartał 2006 roku;

· zbycia nieruchomości zabudowanej, położonej w Wierbce, ul. Szkolna 3;

· powołania komisji do przeprowadzenia ustnych przetargów nieograniczonych na zbycie nieruchomości położonych w Wierbce, ul. Szkolna 3 oraz w Zawierciu,                   ul. Sienkiewicza 66; 

· zmiany Regulaminu Organizacyjnego Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu; 

· doposażenia szkół w sprzęt i pomoce dydaktyczne niezbędne do pełnej realizacji programów nauczania, przeprowadzania sprawdzianów i egzaminów oraz wykonywania innych zadań statutowych; 

· przystąpienia do projektu pn. „Kształcenie rolników w zakresie nowych technologii”, finansowanego w całości z Europejskiego Funduszu Społecznego.   

· zajął stanowiska w sprawach wniosków i pism:  

· Dyrektora NZOZ „Polmed” Spółka jawna w Pilicy w sprawie umożliwienia kupna              w trybie bezprzetargowym nieruchomości, położonej w Pilicy, ul. Armii Krajowej 18, na której spółka prowadzi działalność medyczną;   

· Zarządu Głównego Stowarzyszenia Polskich Kombatantów II wojny światowej                    o włączenie się w organizację uroczystości odsłonięcia pomnika „W hołdzie uczestnikom ruchu oporu i partyzantom okresu II wojny światowej z rejonu Szyc” oraz udzielenie pomocy finansowej na ten cel.

· przyjął informacje:

· Skarbnika Powiatu dotyczące działalności finansowej Szpitala Powiatowego                      w Zawierciu i Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu;

· Naczelnika Wydziału Mieniem Powiatu w sprawie obiektów i budynków stanowiących własność powiatu ocieplonych wyrobami zawierającymi azbest oraz  ogrzewanych lokalnymi kotłowniami opalanymi paliwem stałym.

· podpisał akty notarialne dotyczące sprzedaży lokali mieszkalnych znajdujących się budynku położonym w Siewierzu, ul. Żwirki i Wigury 31 oraz umowy najmu garaży, położonych w Siewierzu, ul. Żwirki i Wigury 33;

· prowadził działania mające na celu przejęcie od Odlewni Żeliwa Ciągliwego S. A.                   w Zawierciu części nieruchomości przylegającej d ul. Sienkiewicza z przeznaczeniem             na budowę parkingu.

· podjął decyzje w sprawie:

· przystąpienia powiatu koprogramu pilotażowego projektu pn. „Poławiacze pereł”, organizowanego przez Uniwersytet Jagielloński w Krakowie; 

· ustanowienia trwałego zarządu na rzecz Liceum Ogólnokształcącego w Pilicy dla nieruchomości oznaczonej jako działka nr 1217 / 4 i ½ udziału w nieruchomości oznaczonej jako działka nr 1217 / 3. 

· zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  

· w dniu 10.04.br. zostało rozstrzygnięte postępowanie w trybie przetargu nieograniczonego na „Kontrolę terenową i aktualizacje map zasadniczych i ewidencyjnych gminy  miejskiej Poręba – dla wszystkich 5 obrębów: Poręba, Niwki, Krzemienda, Dziechciarze i Krawce wraz z ich skanowaniem, kalibracją rastrów oraz wektoryzacją”. ”. Wybrano ofertę Przedsiębiorstwa Geodezyjno – Informatycznego „INFOGEO” Spółka jawna S. Plens, M. Kozieł i wspólnicy z Będzina za kwotę 54.534,00 zł brutto. 
Ponadto poinformował, że: 

· przetarg na projekt i budowę sali sportowej wraz z zespołem boisk przy I LO                     im. S. Żeromskiego w Zawierciu wygrała firma „DOM - BUD” z Katowic. Umowa                   z wykonawcą zostanie podpisana w najbliższych dniach;

· odbyły się Ogólnopolskie Powiatowe Eliminacje Konkursu pn. „Młodzież zapobiega pożarom”;

· w bieżącym miesiącu planowane jest przeprowadzenie w poszczególnych gminach zjazdów Ochotniczych Straży Pożarnych;

· w dniu 22.04.br. odbyło się  posiedzenie wyjazdowe Zarządu Powiatowego OSP połączone z ćwiczeniami jednostek zaliczanych do krajowego systemu ratowniczo – gaśniczego. W ćwiczeniach, w których  uczestniczyło 120 strażaków z 30 jednostek ratowniczych z terenu powiatu, udział wzięli: przedstawiciele Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu, Komendy Powiatowej Policji w Zawierciu, Jurajskiej Grupy GOPR, WOPR, Pogotowia Ratunkowego, PCK oraz Nadleśnictwa Koniecpol, które wraz z Wójtem gminy było gospodarzem spotkania;  

· korzystając z okazji, za pośrednictwem obecnych na sesji przedstawicieli władz Zawiercia pogratulował Prezydentowi Miasta uzyskania w dniu wczorajszym  w dobrym stylu skwitowania za rok ubiegły;

· oświadczył, że w dniu dzisiejszym Zarząd Powiatu na zwołanym w trybie pilnym posiedzeniu (bez udziału Członka Zarządu Rafała Porca, którego przeprosił za zaistniałą sytuację) podjął decyzje o zwiększeniu kwoty kredytu na naprawę dróg powiatowych             z 3 do 4 mln zł. Decyzja ta jest m.in. wynikiem dyskusji prowadzonych na posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej oraz rozmów i konsultacji z władzami Irządz, Włodowic , Żarnowca, Pilicy, Ogrodzieńca i Szczekocin. Nie ukrywał, że została ona podjęta po długiej i burzliwej konsultacji z służbami finansowymi Starostwa. Dodatkowe środki zostaną przeznaczone na realizacje następujących zadań: 

· remont DP Szczekociny – Rokitno – Jasieniec – zwiększenie nakładów z kwoty 250.000 zł do kwoty 500.000 zł, co pozwoli na wykonanie 3 km drogi oraz dokumentacji technicznej na pozostałą część celem złożenia w latach przyszłych wniosku o dofinansowanie tego zadania z środków unijnych;   

· wymiana krawężników przy ul. Górniczej we Włodowicach – zwiększenie nakładów       z kwoty 60.000 zł do kwoty 160.000 zł;

· nakładka z masy mineralno – bitumicznej na DP Łany Średnie – Polesie w gminie Żarnowiec o wartości 200.000 zł;

· nakładka mineralno – asfaltowa na DP Wilków – Irządze o wartości 200.000 zł;

· przebudowa DP Kidów – Wierzbica o wartości 300.000 zł, z czego 150.000 zł przekaże gmina Pilica;

· wykonanie nakładki na ul. Krakowskiej w Podzamczu o wartości 50.000 zł;

· zdaje sobie sprawę z faktu, że nie zwiększenie nakładów na remonty w pozostałych gminach spowoduje niedosyt ze strony reprezentujących je radnych, niemniej jednak Zarząd Powiatu uznał, że lepiej podjąć ryzyko zwiększenia kwoty kredytu niż narazić się na zarzuty o nieuwzględnianiu opinii i sugestii radnych oraz władz poszczególnych gmin.

· podkreślił, że Zarząd Powiatu podjął działania w kierunku zbycia tak zbędnego mienia powiatu, jak i mienia Skarbu Państwa (25% środków finansowych uzyskanych z tego tytułu stanowi bowiem dochód powiatu). Fundusze te zostaną przekazane na modernizację dróg, dzięki czemu wykorzystanie kwoty kredytu może ulec zmniejszeniu;

· oświadczył, że zaciągnięcie omawianego kredytu nie pozbawi powiatu w roku przyszłym możliwości realizacji inwestycji dofinansowanych z środków unijnych. Z posiadanych na dzień dzisiejszy informacji wynika, że po 2007 roku uzyskanie dofinansowania                          z programów europejskich wymagać będzie jedynie 15% wkładu własnego, a więc znacznie mniej niż zakładano. Ponadto poinformował, że ujęte w WPI 3 zadania inwestycyjne, obejmujące:  przebudowę ciągu drogowego od Zawiercia do Lgoty Murowanej, przebudowę drogi Ciągowice – Rokitno Szlacheckie oraz drogi Dzibice – Przyłubsko – Kalinówka, wartość których oszacowana została na kilkadziesiąt milionów złotych najprawdopodobniej nie zostaną zrealizowane w całości w obecnej edycji konkursu. Jest szansa jedynie na rozpoczęcie pierwszego z nich;     

· duży wpływ na procentowe zadłużenie powiatu ma poręczenie kredytów na realizację programów restrukturyzacyjnych przez zakłady opieki zdrowotnej prowadzone przez powiat. Jak wynika z informacji rządowych kredyty te zostaną umorzone przynajmniej               w 70%, co wpłynie na znaczne zmniejszenie zadłużenia powiatu;     

· przy okazji zaznaczył, że kredyt na budowę sali sportowej przy I LO im. S. Żeromskiego w Zawierciu, pierwotnie oszacowany na kwotę ok. 6 mln zł, z pewnością ulegnie zmniejszeniu. Po wykonaniu 30%  inwestycji powiat wystąpi z wnioskiem o jej dofinansowanie ze środków MEN;

· kończąc, w imieniu Zarządu Powiatu prosił o pozytywne ustosunkowanie do przedstawionych propozycji. Pozyskanie 4 mln zł pozwoli na znaczną poprawę stanu dróg powiatowych (sugestie ze strony gmin w tym względzie wymagałyby nakładów                      w wysokości 7 mln zł). Można wprawdzie odstąpić od tego projektu i zagwarantować gminom przekazywanie na ten cel funduszy uzyskanych ze sprzedaży mienia powiatu, trzeba jednak mieć świadomość, że sposób ten – z powodu niemożności określenia terminu pozyskania środków -  spowoduje znacznie opóźnienia w rozpoczęciu prac.  

Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag i zapytań ze strony radnych.    

Ad.5.)
Czesława Dudek:

· poinformowała, że na wczorajszej sesji Rady Miejskiej w Łazach, w której wzięła udział wraz z radnym Rafałem Porcem, ponad pół godziny poświęcono dyskusji na temat złego stanu dróg powiatowych, w trakcie której wypowiedziano wiele negatywnych opinii pod adresem ich zarządcy. Źle się stało, że w obradach nie uczestniczył nikt z władz powiatu. Słowa krytyki dotyczyły przede wszystkim ulic: Kościuszki, Daszyńskiego i Okrzei. Zarzucano, że ul. Daszyńskiego już drugą kadencję nie może doczekać się budowy chodnika. Poprzedni Dyrektor PZD, pomimo pisemnego zobowiązania, nie dotrzymał słowa w tym zakresie. Obecnie wykonanie tego zadania uzależnione jest od nawiązania współpracy z gminą, która – podobno – wywiązała się z wcześniejszych zobowiązań, finansując zakup materiału budowlanego. W toku dyskusji padały również stwierdzenia             o niewłaściwym wyborze wykonawcy robót na ul. Okrzei, gdzie chodnik wykonywała firma nie mająca żadnego doświadczenia w tego typu pracach; 

· oświadczyła, że przedstawione w dniu dzisiejszym propozycje podziału środków                        z kredytu, który zostanie zaciągnięty na naprawę dróg powiatowych, są  - w jej odczuciu - krzywdzące dla gminy Łazy, szczególnie, że drogi na tym terenie należą do dróg                         o wysokim obciążeniu ruchu. Jej zdaniem trzeba przede wszystkim zakończyć sprawę            ul. Daszyńskiego oraz wykonać niewielki odcinek chodnika na Mitrędze. 

Paweł Pałuchowski:

· zauważył, że gmina Kroczyce w pierwszej kolejności reagowała na inicjowane przez powiat akcje pomocy dla Szpitala. Wyraził zdziwienie, że Starosta w swoim wcześniejszym wystąpieniu nie wspomniał o konsultacjach z władzami tej gminy                    w sprawie realizacji zadań, finansowanych z kredytu, tym bardziej, że Wójt z pewnością wyraziłby zgodę na dofinansowanie ich z środków własnych; 

· wnioskował o zwiększenie nakładów z kredytu o kwotę 20 – 30 tys. zł na wykonanie nakładki asfaltowej na ok. 50 - metrowym odcinku drogi koło bazy budowlanej                        w Kroczycach, stan którego wymaga natychmiastowego remontu. Zadanie to jest szczególnie ważne ze względu na fakt, że droga ta zlokalizowana jest na obszarze                   o dużym nasileniu ruchu turystycznego; 

· prosił również o rozważenie możliwości wykonania remontu mostu w Przyłubsku (problem ten był już przez niego kilkakrotnie sygnalizowany w interpelacjach).  

Marek Szczygłowski:

· za godny pochwały sukces Szpitala Powiatowego w Zawierciu uznał fakt, że aż 94% ankietowanych pacjentów wyraziło swoje zadowolenie ze świadczonych tam usług medycznych, stwierdzając jednocześnie, że placówka ta jest godna polecenia znajomym             i rodzinie. Zaproponował, aby na formularzu ankiety (którego – jak przyznał - osobiście nie widział) umieścić zapis, wzywający zadowolonych pacjentów do przekazywania 1% swojego podatku na rzecz Fundacji dla szpitala „AUXILUM”. Biorąc pod uwagę, że szpital w ciągu roku na oddziałach szpitalnych, w przychodniach specjalistycznych i na Izbie Przyjęć obsługuje ok. 55.000 pacjentów, można dzięki temu uzyskać sporą sumę pieniędzy. Skoro działalność Fundacji jest wspierana przez artystę tak wysokiej klasy jak Pan Wiesław Ochman i zapraszanych przez niego gości wypada, żeby do tej akcji przyłączyli się również wszyscy pracownicy placówki. Według wstępnych ocen Urzędu Skarbowego liczba osób wspierających Fundację „AUXILIUM” jest bardzo niska                 w stosunku do zatrudnionych tam osób i przyjmowanych pacjentów;

· zaproponował, aby inne jednostki strukturalne powiatu (oprócz szpitala i Starostwa Powiatowego, gdzie w ramach ubiegania się o certyfikat ISO również wprowadzono ankietę badania satysfakcji petenta) poddały się ocenie jakości świadczonych usług.                W pierwszej kolejności proces ten należy wdrożyć w Powiatowym Urzędzie Pracy.     Mimo, że przyczyny stale rosnącego w kraju bezrobocia są mocno skomplikowane               i w wielu kwestiach niezależne od szczebla powiatowego, to jednak 20% bezrobocie wśród osób do 25 roku życia oraz stopa bezrobocia w powiecie zawierciańskim (wyższa aż o 8% w stosunku do średniej województwa śląskiego) jest zatrważająca i nie do zaakceptowania;   

· zapytał, czy jest możliwe skierowanie do pomocy przy pracach remontowych, prowadzonych obecnie w Przychodni Rejonowo – Specjalistycznej Nr 5 w Zawierciu, pracowników w ramach tzw. prac społeczno – użytecznych. Najlepiej, aby byli to ludzie bez kryminalnej przeszłości, z umiejętnościami, umiejętności przydatnymi w tego typu pracach; 

· ekspertów z Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego poprosił o opinię                     w sprawie maksymalnej wytrzymałości konstrukcji stropu w Przychodni „Centrum”              w Zawierciu, ul. Powstańców Śląskich 8 przy występującym tam obciążeniu (ok. 2.000 pacjentów wraz z osobami towarzyszącymi, personel placówki i wykorzystywany sprzęt medyczny).  Dzięki temu można będzie określić, jaka liczba przebywających w budynku osób może czuć się bezpieczna. Chciał również wiedzieć, czy w trakcie projektowania obiektu architekci  uwzględnili występujące obecnie obciążenie; 

· w roku bieżącym Zarząd Dróg Wojewódzkich w Katowicach i gmina Kroczyce na trasie Góra Zborów – Kroczyce - Lgotka  rozpoczęły budowę ścieżki rowerowej z wytyczonym pasem dla  rowerów i ciągiem dla pieszych.  W związku z powyższym zapytał, czy Starostwo Powiatowe i gminy wchodzące w skład powiatu planują włączenie się                       w rozbudowę ścieżek rowerowych o tak wysokim standardzie.  

Jerzy Gębala:

· stwierdził, że odczuwa niedosyt z powodu nieuwzględnienia w projekcie inwestycji drogowych finansowanych z kredytu budowy chodnika przy ul. Rzemieślniczej                        w Zawierciu. Na początku obecnej kadencji ówczesny dyrektor PZD zapewniał, że chodnik ten zostanie naprawiony. Nadmienił, że ulica ta jest jedną  z głównych dróg prowadzących do szpitala, a korzystają z niej nie tylko pracownicy placówki (jednego                 z największych zakładów pracy w mieście) i mieszkańcy Zawiercia, ale również mieszkańcy innych gmin. Wobec powyższego uznał, że zadanie to winno być zrealizowane, tym bardziej, że jego koszt – ze względu na potrzebę budowy tylko                200 – metrowego odcinka nie będzie wysoki.  

Piotr Van der Coghen:
· w związku z narastającym ruchem turystycznym na terenie Jury Krakowsko – Częstochowskiej zgłosił kilka uwag odnośnie organizacji ruchu drogowego na terenie gminy Kroczyce.  Przede wszystkim uznał za konieczne wprowadzenie zmieniającej się automatycznie sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu w Podlesicach celem wymuszenia na kierowcach zmniejszenia prędkości samochodu (umieszczenie tam – na jego wniosek -  znaku ograniczającego prędkość do 50 km / h nie jest respektowane przez kierowców). Ponadto sugerował konieczność umieszczenia znaków ograniczających prędkość                      w okolicach parkingu za Podlesicami w kierunku na Żarki oraz na łuku drogi                            w Rzędkowicach koło baru „Skałka. Miejsca te – jego zdaniem - są szczególnie niebezpieczne dla pieszych turystów zmierzających w kierunku miejsc atrakcyjnych pod względem krajobrazowym;

· prosił o wskazanie przyczyn, które uniemożliwiają przekazanie z budżetu powiatu funduszy na zakup paliwa dla samochodów terenowych, będących w dyspozycji Jurajskiej Grupy GOPR. Pojazdy te – zgodnie z ustaleniami z służbami porządkowymi działającymi na terenie powiatu – miałyby być wykorzystywane do prowadzenia patroli terenowych, celem których będzie zapewnienie bezpieczeństwa turystom. Ze względu na brak środków finansowych w roku ubiegłym nie udało się zorganizować wspólnych patroli ratowników GOPR, funkcjonariuszy policji i strażników leśnych, co – jego zdaniem – świadczy                  o znikomym zainteresowaniu władz powiatu bezpieczeństwem na swoim terenie.                    W związku z faktem, że część środków z nadwyżki budżetowej przeznaczono na podwyżkę wynagrodzeń dla pracowników Starostwa,  po raz kolejny wnioskował                            o rozważenie możliwości wygospodarowania w tegorocznym budżecie powiatu kwoty 10.000 zł na wspomniany wyżej cel;

· prosił o udzielenie odpowiedzi na poruszone w interpelacji zagadnienia w formie pisemnej.  

Adam Rozlach:

· na wstępie oświadczył, że od początku popierał ideę budowy nowoczesnej sali sportowej przy I LO im. S. Żeromskiego w Zawierciu. Podjęta kilka miesięcy temu decyzja                     o rozpoczęciu tej inwestycji  określiła  - jego zdaniem – „olimpijski” termin jej realizacji,   który wymusza korzystanie ze specjalnych procedur określonych w Prawie zamówień publicznych. Mając na uwadze tragedię, która nie tak dawno miała miejsce w Chorzowie zapytał, czy rzeczywiście Zarząd Powiatu podjął decyzję o powierzeniu opracowania projektu inwestycji i jej realizacji jednemu wykonawcy. W jego odczuciu ten tok postępowania  rodzi duże niebezpieczeństwo dla przyszłych użytkowników. Analiza wyników przetargów wykazuje bowiem, że jedynym kryterium decydującym o ich rozstrzygnięciu jest cena. W związku z tym istnieje obawa, że obiekt zostanie zaprojektowany tak, aby jego realizacja wymagała jak najmniejszych nakładów finansowych.    

Jarosław Kleszczewski:

· zwrócił uwagę, że zaciągnięcie w ekspresowym tempie tak wysokiego kredytu na remont dróg powiatowych jest działaniem zasadnym, niemniej jednak podział środków pomiędzy poszczególne gminy winien być dokonany w sposób bardziej sprawiedliwy niż proponowany w dniu dzisiejszym. Wyraził przekonanie, że włodarze wszystkich gmin wchodzących w skład powiatu, a nie tylko tych czterech wybranych do konsultacji, wyraziliby zgodę na pozyskanie znaczących kwot na poprawę stanu dróg powiatowych na swoim terenie. Przedstawiony przez Starostę podział funduszy wykazuje zbyt duże dysproporcje  pomiędzy gminami (Szczekociny 750.000 zł, Zawiercie – 1.000.000 zł, natomiast Kroczyce – tylko 130.000 zł, a Poręba - 80.000 zł). Jego zdaniem podział musi być dokonany w sposób jak najbardziej uczciwy, gdyż potrzeby w tym zakresie wszędzie są duże. Fakt, że kredyt ten będzie spłacany przez Radę Powiatu następnej kadencji jest dodatkowym argumentem przemawiającym za sprawiedliwym podziałem funduszy;   

· zapytał, czy gmina Irządze wywiązała się z wcześniejszych deklaracji przekazania kwoty 100.000 zł na dofinansowanie zakończonych już inwestycji na drogach powiatowych na jej terenie;

· nawiązując do przekazanej radnym przed rozpoczęciem obrad autopoprawki Zarządu Powiatu do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2006 rok, przewidującej zwiększenie wydatków na administrację publiczną wyraził pogląd, że ustalony w planie budżetu plan wydatków na wynagrodzenia pracowników Starostwa nie powinien być tak znacząco zwiększany, tym bardziej, że stopa inflacji nie jest zbyt wysoka, a ponadto nie ma istotnych potrzeb uzasadniających tego typu przesunięcia. Fundusze te można – jego zdaniem -  przeznaczyć na poprawę stanu dróg. 

Czesław Grabowski:

· oświadczył, że nie jest zadowolony z wysokości środków z kredytu, przyznanych na remonty dróg powiatowych w gminę Żarnowiec. Na jej terenie znajduje się ok. 100 km dróg powiatowych, co stanowi ok. 1/6 ogółu dróg tej kategorii na terenie powiatu. Arytmetycznie rzecz biorąc aż 650.000 zł z 4 - milionowego kredytu na naprawę dróg powiatowych powinno przypaść właśnie gminie Żarnowiec;

· stwierdził, że Żarnowiec jak jedyna gmina w powiecie nie posiada na swoim terenie dróg wojewódzkich i krajowych, remonty których - finansowane z innych źródeł  -wpływałyby na ogólną poprawę stanu dróg na obszarze gminy. Przypomniał, że w roku ubiegłym ta skromna gmina rolnicza dołożyła z własnych środków do remontu dróg powiatowych kwotę ok. 300.000 zł. W roku bieżącym planuje się przeznaczyć na ten cel kwotę                150.000 zł oraz sfinansować budowę 1 km chodnika przy drodze powiatowej                            w miejscowości Chlina. 
Roman Nitecki:
· stwierdził, że do zabrania głosu sprowokowali go przedmówcy, którzy wypowiadali  opinie i sugestie na temat stanu dróg powiatowych. Jako radny reprezentujący gminę Zawiercie pragnął naświetlić problemy dotyczące dróg powiatowych na terenie miasta.     Na sesjach Rady Miejskiej (w których uczestniczą każdorazowo przedstawiciele Zarządu Powiat oraz Dyrektor PZD) wypowiadane są słowa krytyki i niezadowolenia pod adresem zarządcy dróg powiatowych. Dlatego też powoływanie się przy ustalaniu zakresu rzeczowego prac remontowych, finansowanych przy wykorzystaniu środków z kredytu,  na sugestie poszczególnych wójtów i burmistrzów oraz poczynione z nimi uzgodnienia jest nie do końca uczciwe. Władze miasta w sposób rzetelny wytypowały niezbędne potrzeby w zakresie remontów dróg powiatowych na swoim terenie, czego nie widać                w potrzebach wskazanych przez inne gminy. Nie uwzględniono jedynie ujętego w WPI zadania inwestycyjnego, rozpoczynającego się od  skrzyżowania „Centrum”, gdyż istnieje szansa na jego realizację z wykorzystaniem funduszy unijnych. Zaznaczył jednak, że stan dróg na terenie Zawiercia, objętych ww. projektem,  jest bardzo zły;   

· oświadczył, że jest zwolennikiem zwiększenia kwoty kredytu do 4 mln zł, jeżeli oczywiście jest to możliwe pod względem finansowym. Jego wątpliwości  budzi natomiast przedstawiony w dniu dzisiejszym podział dodatkowego miliona złotych. Zakres robót, realizacja których miałaby być finansowana z tej kwoty, winien zostać ustalony po przeprowadzeniu głębokiej analizy propozycji gmin.

Ad. 6)
Sprawozdanie Zarządu z wykonania budżetu powiatu za 2005 rok zostało przekazane radnym we wskazanym w Statucie Powiatu w terminie.  

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki poinformował, iż Komisje merytoryczne Rady Powiatu jednogłośnie wydały pozytywną opinię odnośnie ww. opracowania, omówionego w trakcie posiedzeń w miesiącu marcu br. Cytowane opinie, potwierdzone podpisami Przewodniczących Komisji stanowią załącznik nr 2 do protokołu. 

Następnie przedstawił Uchwałę Nr 4100/II/68/2006 z dnia 31 marca 2006 roku II Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach, w sentencji której zawarta jest pozytywna o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Zawierciańskiego sprawozdaniu                   z wykonania budżetu za 2005 rok wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 3 do protokołu).

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Czesława Dudek przedstawiła wniosek Komisji 

w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu absolutorium za 2005 rok (załącznik nr 4 do protokołu) wraz z protokołem Nr 1 / 06 z głosowania Komisji Rewizyjnej w tej sprawie (załącznik nr 5 do protokołu), zgodnie z którym Komisja na posiedzeniu w dniu 24. marca 2006 roku przyjęła ww. sprawozdanie i jednogłośnie, czyli przy 7 głosach „za” wnioskowała                           o udzielenie Zarządowi Powiatu skwitowania z  tytułu wykonania budżetu za rok ubiegły.   

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki odczytał Uchwałę Nr 4100/II/67/2006

 z dnia 31. marca 2006 roku II Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej                    w Katowicach, zawierającą pozytywną opinię o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu absolutorium za 2005 rok wraz ze stosownym uzasadnieniem (załącznik nr 6 do protokołu).

Prowadzący obrady Andrzej Danecki oświadczył, że zgodnie ze Statutem Powiatu rozpatrzenie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu                         i udzielenia Zarządowi Powiatu absolutorium z tego tytułu wymaga przeprowadzenia głosowania imiennego, które przeprowadzi Komisja Skrutacyjna, złożona z przedstawicieli Rady Powiatu. Jednocześnie zaproponował, aby Rada zaakceptowała skład osobowy Komisji Skrutacyjnej, powołanej na XXIX sesji w dniu 29. grudnia 2005 roku do przeprowadzenia głosowania imiennego nad uchwałą w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na rok bieżący. Wybrani wówczas członkowie Komisji Skrutacyjnej: Roman Nitecki, Jerzy Gębala                     i Czesław Grabowski wyrazili zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono.   

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za” zaakcentowała ww. skład osobowy Komisji Skrutacyjnej. 

Radni otrzymali przygotowane wcześniej karty do głosowania nad omawianym w tym punkcie porządku obrad projektem uchwały. Karty po wypełnieniu zostały przekazane członkom Komisji. 

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki ogłosił 20 – minutową przerwę w obradach w celu ustalenia wyniku głosowania. 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Roman Nitecki odczytał protokół z głosowania (załącznik nr 7 do protokołu), zgodnie z którym za przyjęciem projektu uchwały Nr XL / 442 / 06 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu zawierciańskiego za 2005 rok i udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu głosowało 23 radnych (wymienionych z imienia i nazwiska). Nie stwierdzono głosów „przeciw” i głosów „wstrzymujących się”. 

Andrzej Danecki złożył na ręce Starosty Leszka Wojdasa gratulacje dla Zarządu Powiatu 

z tytułu uzyskania skwitowania za rok ubiegły.   

Ad.7.)

Projekt uchwały Nr XL / 443 /  06 w sprawie przyjęcia informacji dotyczącej realizacji „Założeń programu rozwoju układów komunikacyjnych powiatu zawierciańskiego na lata 2001 – 2010” (załącznik nr 8 do protokołu), po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej,  został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy  20 głosach „za”.    
 Ad.8.)
Projekt uchwały Nr XL / 444 /  06 w sprawie zmiany Uchwały Nr X / 69 / 99 z dnia                      26 sierpnia 1999 roku w sprawie uchwalenia Statutu Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej i Kultury został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy  20 głosach „za”.    

Ad.9.)
Projekt uchwały Nr XL / 445 /  06 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXII / 344 / 05 z dnia 

25 sierpnia 2005 roku w sprawie przyjęcia „Karty współpracy powiatu zawierciańskiego                       z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego” w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.    

Ad.10.)
Projekt uchwały Nr XL / 446 /  06 w sprawie włączenia Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego w Zespołu Szkół Rolniczych w Żarnowcu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej i Kultury, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.    

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki ogłosił  35 – minutową przerwę 

w obradach, w trakcie której odbędzie się posiedzenie Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej oraz posiedzenie Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej. 

Ad.11.)

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki  przystąpił do realizacji kolejnych punktów porządku obrad. Po przerwie w obradach zaczęła uczestniczyć radna Elżbieta Ciapa. 

W imieniu Zarządu Powiatu Starosta Leszek Wojdas zgłosił autopoprawkę do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały w brzmieniu załącznika nr 9 do protokołu.

Projekt uchwały Nr XL / 447 / 06 w  sprawie zmian w budżecie powiatu na 2006 rok wraz             z ww. autopoprawką, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.   

Ad.12.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej Kamil Laber  zarekomendował do przyjęcia projekt omawianej w tym punkcie projektu uchwały, przewidujący zaciągnięcie kredytu w zaproponowanej w dniu dzisiejszym przez Zarząd Powiatu wysokości 4 mln zł. Jednocześnie stwierdził, że budzący spory podział dodatkowego 1 mln zł  będzie ostatecznie ustalony w terminie późniejszym. 

Jarosław Kleszczewski oświadczył, że wszyscy członkowie Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej  pozytywnie ustosunkowali się do faktu zaciągnięcia kredytu na naprawę dróg powiatowych we wskazanej wyżej wysokości. Niemniej jednak podkreślił, że podział dodatkowego miliona zł winien być ustalony po przeprowadzeniu dodatkowych rozmów                  i uzgodnień z radnymi i władzami poszczególnych gmin (co jak wspomniał Andrzej Danecki – zostało zasygnalizowane w wypowiedzi Przewodniczącego Komisji merytorycznej).

Przedstawiając własne stanowisko w kwestii zaciągnięcia kredytu na naprawę dróg powiatowych  Rafał Porc stwierdził, że:

· w dniu wczorajszym, o czym wspominała w interpelacjach radna Czesława Dudek, odbyła się sesja Rady Miejskiej w Łazach. Nie chciał powtarzać wyrażonych tam opinii na temat dróg powiatowych,, gdyż jak radny reprezentujący gminę Łazy nie zawsze zgadza się z wypowiadanymi na tym forum poglądami, które w wielu przypadka są krzywdzące dla Powiatowego Zarządu Dróg;

· zwrócił uwagę, że w momencie utworzenia powiatów stan dróg w gminach: Zawiercie, Łazy, Poręba i Ogrodzieniec był lepszy od stanu dróg na terenie pozostałych gmin. Natomiast nie wszyscy radni gminni, burmistrzowie i wójtowie przyjmują ten stan rzeczy do wiadomości. Od wielu lat powiat przekazywał znaczne środki finansowe na poprawę stanu dróg na tych właśnie terenach, zaniedbując tym samym drogi na obszarze wskazanych wyżej gmin. Upływ czasu spowodował, że obecnie wymagają one modernizacji;

· nie zgłosił uwag do zaproponowanych przez Zarząd Powiatu propozycji rozdysponowania uzyskanej z kredytu kwoty 3 mln zł. Wyraził nadzieję, że wykorzystanie 1 mln zł zostanie szczegółowo dopracowane w terminie późniejszym. Niemniej jednak stwierdził, kwota 200.000 zł na poprawę stanu dróg na terenie gminy Łazy jest za niska w stosunku do ogólnej kwoty kredytu. Jednaj zdaje sobie sprawę, że sprawując mandat radnego powiatu musi mieć na względzie przede wszystkim dobro całego powiatu, a nie tylko gminy, która reprezentuje. Stwierdzenia te bardzo często powtarza na sesji Rady Miejskiej w Łazach, jednak spotykają się one z oporem i słowami krytyki. 

Projekt uchwały Nr XL / 448 / 06 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego                       z przeznaczeniem na naprawę dróg powiatowych, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty przy                      20 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”.   
Ad.13.)

Projekt uchwały Nr XL / 449 / 06 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości zabudowanej, wchodzącej w skład powiatowego zasobu nieruchomości oraz odstąpienia od formy przetargowej, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej,  został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.   
Ad.14.)
Projekt uchwały Nr XL / 450 / 06 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Budowa szkolnej sali sportowej wraz z zespołem boisk przy Zespole Szkół Ogólnokształcących im. S. Żeromskiego w Zawierciu”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej i Kultury oraz Komisji Budżetu                i Infrastruktury Technicznej,  został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.   
Ad.15.) 
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych, złożone w pkt 5 porządku obrad, udzielił Starosta Leszek Wojdas i wyznaczone przez niego osoby.  

Starosta Leszek Wojdas:

· na wstępie w imieniu Zarządu Powiatu i swoim własnym podziękował radnym za jednogłośnie udzielenie absolutorium z tytułu wykonania budżetu powiatu za rok ubiegły. Było to już ostatnie tak ważne głosowanie w tej kadencji, a jego przebieg, podobny do pozostałych tego typu głosowań, świadczy o aprobacie dla działań Zarządu;

· przyznał, że jest zainteresowany wszystkimi sprawami poruszanymi przez radnych                      w interpelacjach, w tym także problemem ul. Daszyńskiego w Łazach. Zauważył jednak, że remont 50 – metrowego odcinka drogi w Kroczycach nie zalicza się w chwili obecnej do zadań o charakterze priorytetowym; 

· oświadczył, że jest zwolennikiem przekazywania 1% podatku a rzecz organizacji pożytku publicznego. Wraz z Wicestarostą Henrykiem Górnym przekazał swoją część na potrzeby Związku Harcerstwa Polskiego. Jego zdaniem nic nie stoi na przeszkodzie, aby w przyszłości Fundacja Pomocy dla Szpitala „AUXILUM” spełniła określone prawem warunki i uzyskała status organizacji pożytku publicznego. Byłby to jeden ze sposobów  dofinansowywania powiatowej służby zdrowia;  

· uznał, że powiatowe jednostki organizacyjne, podobnie jak tut. Starostwo i Szpital Powiatowy, winny przeprowadzać badania satysfakcji petentów.  Uzyskane w ten sposób informacje należy umiejętnie wykorzystywać w usprawnianiu funkcjonowania urzędów; 

· uznał, że wykonanie ekspertyzy wytrzymałości konstrukcji stropu w Przychodni „Centrum” w Zawierciu, ul. Powstańców Śląskich 8 można zlecić przy okazji projektu na termoizolację obiektu, Rozważna zostanie również propozycja wykorzystania bezrobotnych do remontu Przychodni Rejonowo – Specjalistycznej Nr 5 w Zawierciu;   
· jest zwolennikiem budowy na terenie powiatu ścieżek rowerowych z prawdziwego zdarzenia. Zdanie to jest zapisane również w Strategii Rozwoju Powiatu Zawierciańskiego. Problem ten, niezwykle istotny dla powiatu o charakterze turystycznym, usuwa się jednak w cień w toku dyskusji nad stanem dróg powiatowych. Należy podjąć zdecydowane działania w kierunku pozyskania na ten cel środków unijnych; 
· podkreślił, że w ramach środków z kredytu wykonana zostanie nawierzchnia ul. Miodowej w Zawierciu. Natomiast sprawa budowy chodnika przy ul. Rzemieślniczej zostanie rozpatrzona w terminie późniejszym;

· oznajmił, że wydatkowanie środków finansowych będących w dyspozycji powiatu jest wnikliwe kontrolowane. Przepisy prawne nie pozwalają na dotowanie przez powiat Jurajskiej Grupy GOPR, stąd w roku ubiegłym, mimo stosownego wniosku, nie przekazano funduszy na zakup paliwa, co podobno uniemożliwiło uruchomienie, racjonalnych  z punktu widzenia społecznego, patroli terenowych służących bezpieczeństwu turystów. Jeżeli tylko uda się znaleźć prawnie dopuszczalny sposób przekazania pieniędzy, problem ten zostanie rozwiązany pozytywnie;  

· oświadczył, że zgłoszone przez Adama Rozlacha zastrzeżenia dotyczące projektowania             i realizacji inwestycji oświatowej przy I LO im. S. Żeromskiego w Zawierciu są nieuzasadnione. Koszt inwestycji, oszacowany na ok. 6 mln zł ( o ok. 1 mln zł niższy niż              w Żarnowcu), gwarantuje wysoki standard sali sportowej. Ekspresowe tempo rozpoczęcia inwestycji wynika z chęci wkopania kamienia węgielnego jeszcze w obecnej kadencji;

· stwierdził, że procedura ustalania zakresu robót drogowych w poszczególnych gminach przy wykorzystaniu środków z kredytu była szczegółowo omówiona na posiedzeniu Komisji merytorycznej. W imieniu Zarządu Powiatu zadeklarował, że dodatkowy milion złotych na remont dróg zostanie podzielony sprawiedliwie w oparciu o uzgodnienia Dyrekcji PZD  z władzami gmin. Trzeba jednak pamiętać, że w pierwszej kolejności należy pomagać gminom, które deklarują współfinansowanie inwestycji z środków własnych. Ponadto nie może dochodzić do paradoksalnych sytuacji, w których pod wpływem emocji czy innych, skądinąd słusznych, sił nacisku podejmuje się decyzje                  o remoncie drogi, z której korzysta 1000 lub 1500 osób, gdy tymczasem ta sama kwota wystarczy do naprawy drogi, mającej kilkanaście tysięcy użytkowników. Zobowiązał się, że przeznaczenie dodatkowego miliona złotych kredytu zostanie ponownie rozpatrzone, co   pozwoli na dokonanie drobnych przesunięć w ramach przedstawionych w dniu dzisiejszym propozycji;

· z cała stanowczością oświadczył, że fundusz płac dla pracowników Starostwa na rok bieżący, uchwalony na sesji budżetowej w miesiącu grudniu 2005 roku, jest stały i nie podlega żadnym zwiększeniom. Wprowadzona w dniu dzisiejszym do budżetu kwota 200.000 zł stanowi tylko połowę środków, niewykorzystanych przez Starostwo w roku ubiegłym i przekazanych do nadwyżki budżetowej. Kwota 80.000 zł jest przeznaczona na wypłatę odpraw i nagród jubileuszowych, z różnych przyczyn nie wypłaconych w grudniu 2005 roku, lecz dopiero w styczniu 2006 roku;

· stwierdził, że problemu dróg powiatowych nie da się rozwiązać bez pomocy państwa                 i udziału środków unijnych. Nie ma jednak żadnych gwarancji, że po 2007 roku Polska – oprócz funduszy na istotne dla interesów Unii drogi tranzytowe, przelotowe i trasy kolejowe, otrzyma środki na drogi niższych kategorii, w tym drogi powiatowe.  

· podkreślił, że nie należy obawiać się zbyt dużego zadłużenia powiatu. Czuwają nad tym służby finansowe Starostwa i Regionalna Izba Obrachunkowa, która każdorazowo musi wydać zgodę na zaciągnięcie kredytu.  

Do problemów dotyczących stanu dróg powiatowych ustosunkował się Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda:

· na wstępie podziękował radnym za wyrażenie zgody na zaciągnięcie kredytu, środki               z którego z pewnością przyczynią się do znaczącej poprawy stanu dróg powiatowych.                W momencie objęcia funkcji Dyrektora PZD zobowiązał się, że nie będzie sam decydował o zakresie prac remontowych w poszczególnych gminach, co jest widoczne             w jego działaniach do chwili obecnej;
· oświadczył, że jest zbulwersowany sytuacją panującą w Łazach i nie daje się wciągnąć   w panujące w gminie wewnętrzne rozgrywki. Wraz z radną Czesławą Dudek i radnym reprezentującym gminę Andrzejem Kokoszką  dokonał w ostatnich dniach przeglądu dróg na terenie gminy, po którym zobowiązał się zakończyć do dnia 20. maja br. łatanie ubytków w nawierzchni, poszerzanie rowów oraz ustawienie 2 znaków wjazdowych;

· przeraża go fakt, że Burmistrz Miasta i Gminy Łazy wygłasza na sesjach Rady Miejskiej w Łazach słowa krytyki pod adresem PZD, chcąc odwrócić uwagę od własnych uchybień. Burmistrz nie dostarczył w terminie,  określonym w podpisanym w roku ubiegłym porozumieniu, materiału na budowę chodnika przy ul. Daszyńskiego, w związku z czym roboty nie zostały rozpoczęte z powodu braku czasu. W wystosowanym w dniu wczorajszym piśmie podany został ostateczny termin dostarczenia materiałów na plac budowy. Zaistniała sytuacja powoduje, że już po raz drugi |nie może wywiązać się                    z dotrzymania podanego radnemu Stanisławowi Piekajowi terminu zakończenia robót; 

· oświadczył, że decyzja o wykonaniu chodnika przy ul. Okrzei w Łazach przez czterech pracowników Obwodu Drogowego Nr 1 w Zawierciu – Kądzielowie została podjęta                z uwagi na mniejsze koszty realizacji. Zaznaczył, że zakres robót wykonywanych siłami własnymi będzie systematycznie poszerzany właśnie ze względów finansowych, niezależnie d krytycznych uwag odnośnie jakości wykonywanych prac;

· korzystając z okazji poinformował, zakończone zostały prace porządkowe w centrum Zawiercia. W następnej kolejności  roboty prowadzone będą w Ogrodzieńcu, Szczekocinach, Pilicy i Łazach; 

· oznajmił, że rozpoczęte zostały prace remontowe na ul. Obrońców Poczty Gdańskiej               w Zawierciu. Odwodnienie na lewej stronie drogi (na odcinku 440 m) zostało już wykonane, natomiast do końca tygodnia planowane jest zakończenie prac na stronie prawej. W momencie przystąpienia do remontu nawierzchni przewidywane jest częściowe ograniczenie ruchu a połówkach jezdni. 

Interpelujący przyjęli złożone wyjaśnienia. 

Ad.16.)
Adam Rozlach oświadczył, że do zabrania głosu skłoniło go wystąpienie Marka Szczygłowskiego, który wskazał słuszną potrzebę przekazywania 1% podatku na rzecz Szpitala Powiatowego w Zawierciu. W związku z faktem, że sprawy związane                                  z bezpieczeństwem społeczeństwa, poruszone w dniu dzisiejszym również przez Piotra Van der Coghena, są – jego zdaniem równie ważne jak ochrona zdrowia, zwrócił się z prośbą do radnych i obecnych na sesji gości, którzy do chwili obecnej nie rozliczyli się z fiskusem                  o przekazanie 1 % swojego podatku  na rzecz Ochotniczych Straży Pożarnych, działających na terenie powiatu. 

Ad.17.)
Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki - dziękując wszystkim za aktywny udział 
w obradach - zamknął XL sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego. 

Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 13. 30.

Protokół sporządziła:

