Załącznik nr 3 do protokołu Nr XLI / 06

z dnia 25. maja 2006 roku.
Zawiercie dn. 08.05.2006 rok r.

I N F O R M A C J A 

nt realizacji „ Programu współpracy powiatu zawierciańskiego z organizacjami pozarządowymi”

Wg ewidencji prowadzonych w Starostwie Powiatowym w Zawierciu przez  Wydział  Rozwoju i Promocji Powiatu ( stowarzyszenia i kluby sportowe ) oraz Wydział Spraw Obywatelskich ( pozostałe stowarzyszenia rejestrowe, stowarzyszenia zwykłe a od 01.01.2006 r. fundacje ) na terenie całego powiatu zawierciańskiego jest zarejestrowanych 164 organizacji pozarządowych z czego: 110 stowarzyszeń rejestrowych ( w tym 65 OSP ), 2 fundacje, 6 stowarzyszeń zwykłych, 30 klubów i stowarzyszeń sportowych oraz 16 uczniowskich klubów sportowych. Ponadto na  terenie naszego powiatu swoją siedzibę mają 23 koła terenowe i oddziały związków, stowarzyszeń i fundacji o zasięgu wojewódzkim i ogólnopolskim. Na terenie powiatu zawierciańskiego działają również i to z bardzo dobrym skutkiem, organizacje pozarządowe, mające swą siedzibę na terenie innych powiatów np. Chrześcijańskie Stowarzyszenie Dobroczynne z Klucz, czy Regionalna Fundacja Pomocy Niewidomym z Chorzowa, które na naszym terenie prowadzą Warsztaty Terapii Zajęciowej w Zawierciu i Łazach. W trakcie rejestracji jest dalszych 38 organizacji pozarządowych ( głównie Ochotniczych Straży Pożarnych). Kilka organizacji pozarządowych wystąpiło do właściwego Sądu Rejestrowego o nadanie im statusu Organizacji Pożytku Publicznego. Pozwoli im to przystąpić do projektów finansowanych z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej. W chwili obecnej tylko trzy organizacje zarejestrowane na terenie naszego powiatu posiadają status Organizacji Pożytku Publicznego. Mimo, że od 01.01.2006 r. nadzór nad działalnością fundacji został przekazany do starostw powiatowych do dnia dzisiejszego, mimo licznych monitów, nie zostały do Starostwa Powiatowego w Zawierciu przekazane dokumenty rejestrowe wszystkich fundacji działających na naszym terenie. Na początku maja b.r. Wydział Spraw Obywatelskich Starostwa Powiatowego w Zawierciu wystąpił do Krajowego Rejestru Sądowego o przesłanie kopii dokumentów rejestrowych fundacji, nad którymi nadzór sprawuje Starosta Zawierciański. 

Z prowadzonych przez Starostwo Powiatowe w Zawierciu ewidencji wynika, że niektóre organizacje pozarządowe nie wywiązują się z obowiązku informowania organów sprawujących nadzór o podjętych uchwałach, zmianach w składzie organów wykonawczych, zmianach adresów siedziby organizacji itp. Za rok 2005 sprawozdania ze swej działalności złożyły 104 stowarzyszenia, związki sportowe i fundacje. Do organizacji, które nie złożyły sprawozdania  z działalności za rok ubiegły w wymaganym terminie, zostały wysłane pisma ponaglające. Problemem są organizacje, które z różnych przyczyn zakończyły lub zaprzestały prowadzenia działalności a nie dokonały obowiązku wyrejestrowania z Krajowego Rejestru Sądowego. W stosunku do takich organizacji zostaną w najbliższym czasie podjęte działania z urzędu, zmierzające do wykreślenia ich z KRS-u. Działania tego rodzaju zostaną podjęte w stosunku do ok. 15 organizacji; precyzyjne podanie liczby organizacji, w stosunku do których zostaną podjęte w/w działania jest na dzień dzisiejszy niemożliwe, gdyż jeszcze trwają  procedury wyjaśniające.

W minionym roku jednostki organizacyjne Starostwa Powiatowego w Zawierciu przekazały organizacjom pozarządowym kwotę 118744,- zł. Z danych szacunkowych wynika, że organizacje te wydatkowały na działalność statutową kwotę ponad dwa razy większą. Oznacza to bardzo wysoką efektywność wykorzystania przyznanych środków finansowych. Pozostałą kwotę wykorzystywanych środków finansowych organizacje te potrafiły pozyskać ze składek członkowskich, działalności gospodarczej, od sponsorów, zbiórek publicznych czy ofiarności ludzkiej. Z przedstawionych sprawozdań wynika również fakt, że żadnej z organizacji pozarządowych zarejestrowanych na terenie naszego powiatu nie udało się pozyskać wsparcia ze środków UE. Dane te nie obejmują działalności OSP, które działają na innych zasadach, określonych przez  Zarząd Główny Ochotniczych Straży Pożarnych RP.

Uchwałą Nr XXXII/344/05 z dnia 25.08.2005 r. Rada Powiatu Zawierciańskiego przyjęła „Kartę współpracy powiatu zawierciańskiego z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego”, która miała na celu zapewnienie partnerskiej współpracy pomiędzy administracją publiczną a organizacjami pozarządowymi, wspomaganiem tych organizacji oraz wykorzystanie społecznego zaangażowania ich członków  w realizacji zadań własnych powiatu, których celem nadrzędnym jest podniesienie jakości życia mieszkańców powiatu zawierciańskiego.

Realizując zapisy powyższej Uchwały, Rada Powiatu Zawierciańskiego na posiedzeniu w dniu 29.09.2005 r. przyjęła „Program współpracy powiatu zawierciańskiego z organizacjami pozarządowymi na rok 2006” a Zarząd Powiatu Zawierciańskiego Uchwałą Nr 119/419/05 z dnia 09.11.2005 r. powołał Zespół Konsultacyjny d/s Współpracy z organizacjami pozarządowymi. Do dnia dzisiejszego, zgodnie z przyjętym planem posiedzeń, odbyły się dwa posiedzenia tego Zespołu, na których:

· dokonano ukonstytuowania prezydium Zespołu;

· przyjęto regulamin pracy Zespołu;

· opracowano i przyjęto harmonogram pracy Zespołu na rok 2006;

· omówiono program współpracy z organizacjami pozarządowymi, w świetle uchwały budżetowej powiatu na rok 2006;

· omówiono przebieg współpracy powiatu z organizacjami pozarządowymi działającymi w sferze pomocy społecznej, promocji i ochrony zdrowia, polityki prorodzinnej oraz wspierania osób niepełnosprawnych;

· przyjęto informację koordynatora d/s współpracy powiatu z organizacjami pozarządowymi na temat priorytetów jego działań w roku 2006.

Gotowość współpracy w ramach przyjętej Karty zadeklarowały 32 organizacje pozarządowe z terenu Powiatu Zawierciańskiego, deklarując chęć współpracy w następujących działach:

· I. Edukacja publiczna. Kultura i ochrona dóbr kultury. Kultura fizyczna i turystyka.

· II. Pomoc społeczna. Promocja i ochrona zdrowia. Polityka prorodzinna. Wspieranie osób niepełnosprawnych.

· III. Ochrona środowiska i przyrody. Rolnictwo, leśnictwo i rybactwo śródlądowe. Gospodarka wodna.

· IV. porządek publiczny i bezpieczeństwo obywateli. Ochrona przeciwpowodziowa, przeciwpożarowa i zapobieganie innym zagrożeniom życia i zdrowia ludzi i środowiska. Ochrona praw konsumenta.

· V. Przeciwdziałanie bezrobociu oraz aktywizacja lokalnego rynku pracy.

· VI. Promocja Powiatu.

Za najważniejsze zadania do zrealizowania przez  koordynatora d/s współpracy powiatu z organizacjami pozarządowymi uznano:

· uregulowanie do końca roku spraw organizacyjnych i rejestrowych  organizacji pozarządowych działających na terenie powiatu zawierciańskiego;

· ujednolicenie prowadzonej dokumentacji rejestrowej i sprawozdawczej dotyczącej organizacji pozarządowych;

· podjęcie działań wyjaśniających, doradczych i zachęcających w celu namówienia jak największej ilości organizacji pozarządowych do starania się o przyznanie statusu Organizacji Pożytku Publicznego;

· podjęcie działań organizacyjnych w celu doprowadzenia do znacznego podniesienia efektywności w przekazywaniu 1 % podatku przez płatników podatku dochodowego za rok 2006 na rzecz OPP z terenu naszego powiatu;

· podjęcie starań, aby organizacje pozarządowe działające w oparciu o „Kartę współpracy powiatu z organizacjami pozarządowymi”, miały ułatwiony dostęp do szkoleń, porad finansowo-skarbowych oraz porad prawnych. Organizacje te powinny uzyskać znaczącą pomoc merytoryczną ze strony odpowiednich jednostek Starostwa w opracowywaniu montaży finansowych w celu pozyskania środków  z funduszy strukturalnych UE.

W celu dalszego usprawnienia współpracy powiatu z organizacjami pozarządowymi należy:

a) opracować procedury dotyczące składania przez podmioty Karty wniosków o dofinansowanie;

b) opracować jednolity wzór sprawozdania z działalności organizacji pozarządowych, ujmujący wszystkie aspekty ich działalności;

c) podjąć starania w celu uruchomienia punktu konsultacyjnego dla organizacji pozarządowych, w którym przedstawiciele tych organizacji będą mogli uzyskać porady prawne czy finansowo-podatkowe.

