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PROTOKÓŁ NR  XLI / 06

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia  25. maja 2006 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Zawierciańskiego Andrzeja Daneckiego.  Początek obrad – godzina 10.00. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:

Elżbieta Ciapa

Andrzej Wilk

Spoza grona Rady obecni byli:

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu z Przewodniczącym Rady Miejskiej  w Zawierciu Romanem Tyszczakiem i Zastępcą Prezydenta Miasta Zawiercia Markiem Borowikiem, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu, mieszkańcy powiatu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XLI sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu                ze Starostą Leszkiem Wojdasem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.  

Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie wprowadzenia następujących zmian do przekazanego radnym w materiałach sesyjnych projektu porządku obrad:    

· dodaniu pkt 6 w brzmieniu: „Przyjęcie stanowiska w sprawie wypowiedzenia lokalu dla Przychodni Rejonowej Nr 3 w Zawierciu”.

Zdaniem Zarządu Powiatu wprowadzenie tego punktu pod obrady Rady Powiatu jest celowe i zasadne z uwagi na konieczność zabezpieczenia słusznego interesu społecznego mieszkańców w zakresie ochrony zdrowia.  

W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.

· zdjęciu pkt 8 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa w placówkach oświatowo – wychowawczych prowadzonych przez powiat zawierciański”.   

Zdjęcie ww. projektu uchwały z porządku obrad następuje na wniosek Komisji Edukacji Publicznej i Kultury, która wnioskowała o rozszerzenie przedłożonego radnym materiału o informacje na temat występowania zjawisk patologicznych w placówkach oświatowych oraz działań, podejmowanych w celu ich zwalczania. Podzielając stanowisko Komisji Zarząd Powiatu postanowił przedłożyć uzupełniony materiał pod obrady Rady Powiatu            w miesiącu sierpniu br.

W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.
· dodaniu pkt 17 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XL / 450 / 06 z dnia 27 kwietnia 2006 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizacje zadania inwestycyjnego pn. „Budowa szkolnej sali sportowej wraz z zespołem boisk przy Zespole Szkół Ogólnokształcących im. S. Żeromskiego w Zawierciu”.   

Wprowadzenie powyższej uchwały pod obrady Rady Powiatu związane jest                                z koniecznością spełnienia wymogów Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach                  i uzupełnienia uchwały macierzystej o zapisy określające wysokość oraz terminy przekazywania poszczególnych transz kredytu. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.
Projekt stanowiska oraz projekt cytowanej wyżej uchwały zostały przekazane radnym przed rozpoczęciem obrad. W związku z wprowadzonymi zmianami kolejność poszczególnych punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio.   

Porządek obrad sesji wraz z przyjętymi wyżej zmianami  w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”(załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)
Protokół Nr XL / 06 z dnia 27. kwietnia 2006 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu – od 7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu, został przyjęty bez uwag i zastrzeżeń. 

Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Leszek Wojdas.     

Zarząd odbył posiedzenia w dniach 28. kwietnia, 10. maja, 19. maja i 24. maja br. zajmując się następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w planie budżetu powiatu na 2006 rok oraz zmian w układzie wykonawczym;  

· zakupu aparatury medycznej dla Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu;

· zakupu oraz przyjęcia darowizny aparatury i sprzętu Powiatowego dla Szpitala Powiatowego w Zawierciu; 

· ustalenia z składu osobowego oraz zasad powoływania członków i regulaminu działania Powiatowej Rady Sportu;

· powierzenia Zespołowi Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu przygotowania i przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego;

· przeprowadzenia konkursów na stanowiska dyrektorów szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez powiat;

· powołania Komisji Stypendialnej do przyznawania stypendiów w ramach projektu             pn. „Europejskie stypendia studenckie” w roku akademickim 2005 / 2006; 

· składu komisji egzaminacyjnej dla nauczyciela kontraktowego, ubiegającego się                     o awans na stopień nauczyciela mianowanego;

· zbycia nieruchomości zabudowanej, wchodzącej w skład powiatowego zasobu nieruchomości, położonej w Zawierciu – Kromołowie, ul. Siewierska 74; 

· udzielenia pełnomocnictw Dyrektorowi oraz Zastępcy Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu do przygotowania i realizacji projektu współfinansowanego                       z Europejskiego Funduszu Społecznego. 

· zajął stanowiska w sprawach wniosków i pism:  

· Dyrektora Zespołu Szkół im. O. Langego w Zawierciu w sprawie wyrażenia zgody na prowadzeni zajęć w formie zaocznej  w Szkole Policealnej Nr 2  w roku szkolnym 2006 / 2007 oraz dofinansowania kosztów przejazdu do Warszawy uczniów, uczestniczących w konkursie „Super Szkoła”; 

· Dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Zawierciu w sprawie zwiększenia liczby etatów; 

· Młodzieżowego Ośrodka Twórczości w Zawierciu w sprawie zwolnienia z opłat za korzystanie z mediów w związku z użytkowaniem pomieszczeń w budynku, położonym w Zawierciu, ul. Parkowa 2;

· Komendanta Powiatowego Policji w Zawierciu w sprawie udzielenia wsparcia finansowanego na remont i modernizację sali gimnastycznej znajdującej się                          w budynku Komendy; 

· wniosków Komisji merytorycznych Rady Powiatu. 

· przyjął informacje Skarbnika Powiatu o sytuacji finansowej Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu i Szpitala Powiatowego w Zawierciu. 

· zatwierdził aktualne wartości mienia powiatu zawierciańskiego będącego w użytkowaniu Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu i Szpitala Powiatowego w Zawierciu, które stanowić będą podstawę do dokonania aktualizacji aktów notarialnych związanych                  z użyczeniem nieruchomości.  

· w dniu 24.05.br. spisany został protokół rokowań zbycia nieruchomości, położonej                   w Zawierciu, ul. Wierzbowa w drodze bezprzetargowej na rzecz Pana Mariana Szczygła. 

· zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  

· w omawianym okresie rozstrzygnięte zostały następujące przetargi: 

· w dniu 15.05.br. - postępowanie w trybie zapytania o cenę na zakup wraz z dostawą sprzętu komputerowego dla potrzeb Starostwa Powiatowego w Zawierciu. Wybrano ofertę firmy „LOGIC ONE” z siedzibą w Zawierciu za kwotę 32.879,00 zł brutto;

· w dniu 19.05.br. - postępowanie w trybie zapytania o cenę na zakup wraz z dostawa serwera, routera oraz switcha dla potrzeb Starostwa Powiatowego w Zawierciu. Wybrano ofertę formy „SOLIDEX” z siedzibą w Katowicach za kwotę 43.848,02 zł brutto;

· w dniu 19.05.br –  trzeci ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości położonej w Wierbce, ul. Szkolna 3. W związku z nie wpłaceniem wadium przez żadnego z oferentów przetarg pozostał nierozstrzygnięty. W kolejnym przetargu cena wywoławcza zostanie obniżona do ok. 100.000 zł.  

Ponadto poinformował, że: 
· w najbliższych dniach przy współudziale powiatu odbędą się następujące imprezy:                 w dniu 27. maja. w Klubie „Novum” w Zawierciu – VI edycja Ogólnopolskiego Konkursu Literackiego im. H. Snopkiewicz, w dniu 1.czerwca – IV Rajd Szkół Ponadgimnazjalnych, VIII Regionalny Przegląd Zespołów, Kapel i Śpiewaków Ludowych, zorganizowany             w ramach Dni Szczekocin, V Rodzinny Gwieździsty Zlot Rowerowy i IX Zawierciański Wyścig Rowerów Górskich; 

· w dnu 21. maja br. w Szycach odbyło się uroczyste odsłonięcie pomnika, poświęconego pamięci partyzantów, którzy w czasie II wojny światowej walczyli z okupantem                     w okolicach Szyc, Dzwonosierbowic, Dzwonowic i Pilicy;

· w imieniu władz powiatu oraz Dyrekcji i pracowników Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu zaprosił do uczestnictwa w „Białej Niedzieli”, która zaplanowana  została na dzień 28. maja br. jednocześnie zwrócił się z prośbą do przedstawicieli mediów i wszystkich zebranych o rozpowszechnienie tej informacji wśród mieszkańców powiatu i zachęcenia do udziału w akcji;

· korzystając z okazji nawiązał do sprawy wypowiedzenia przez Spółdzielnię Mieszkaniową „Zawiercie” umowy najmu lokalu dla obsługującej prawie 6 tysięcy pacjentów Przychodni Rejonowej Nr 3, mieszczącego się w Zawierciu, ul. Paderewskiego 25 (projekt stanowiska Rady Powiatu w tej sprawie radni otrzymali przez rozpoczęciem obrad). Pismo Zarządu Spółdzielni w tej sprawie wpłynęło do Dyrekcji ZLA w połowie miesiąca kwietnia br. Przypomniał, że Przychodnia Rejonowa Nr 3 funkcjonuje w lokalu przy ul. Paderewskiego od momentu oddania budynku do użytku, zajmując powierzchnię ok. 137 m2. Dotychczasowy koszt najmu lokalu został określony na poziomie 15 zł za              1 m2 powierzchni + podatek VAT. Pretekstem do wymówienia umowy najmu była koncepcja przekazania lokalu właścicielowi NZOZ funkcjonującego na terenie Myszkowa. Decyzja władz Spółdzielni może sprowokować do rozpoczęcia kolejnej akcji zbierania podpisów osób przeciwnych likwidacji przychodni (podobnie jak w przypadku Poradni Rehabilitacji czy apteki w Przychodni „Centrum”), co jest zupełnie niepotrzebne, szczególnie w roku wyborczym. Wraz z Wicestarostą Henrykiem Górnym i Dyrekcją ZLA podjął działania zmierzające do nakłonienia władz Spółdzielni do zmiany decyzji. Ze zdziwieniem wysłuchał jednak argumentów Prezesa Spółdzielni, przedstawionych na spotkaniu w dniu 4. maja br. z których wynika, że uruchomienie NZOZ przyczyni się do podniesienia poziomu świadczonych usług i poprawy funkcjonowania Przychodni                    w porównaniu z warunkami, gwarantowanymi przez publiczną służbę zdrowia, za którą – nawiasem mówiąc -  jest odpowiedzialny powiat. Mimo to poproszono władze spółdzielni o rozwagę, powściągliwość i rozsądek w podjęciu ostatecznej decyzji. Podkreślił, że ze strony Spółdzielni akcja ta była wzorowo przygotowana. W zebraniach grup członkowskich w poszczególnych dzielnicach  (o których nie została poinformowana Dyrekcja ZLA) uczestniczył właściciel NZOZ, który miał możliwość zaprezentowania koncepcji działania niepublicznej przychodni. W dniu wczorajszym, tj. 24. maja br. odbyło się posiedzenie Rady Nadzorczej Spółdzielni, w którym uczestniczyli (po otrzymaniu stosownego zaproszenia) Dyrektor ZLA Teresa Dorenda oraz Zastępca Dyrektora Sławomir Szczurak, którzy zaproponowali m.in. zwiększenie stawki czynszu na 1 m2 powierzchni do 25 zł (o 5 zł więcej niż właściciel NZOZ). Po wysłuchaniu stanowiska Dyrekcji ZLA Rada Nadzorcza zdecydowała o podjęciu ostatecznej decyzji            w sprawie w terminie późniejszym. Decyzja ta, będąca krokiem zmierzającym w kierunku załagodzenia sytuacji, nie likwiduje jednak stanu zagrożenia. W przypadku utrzymania               w mocy wypowiedzenia umowy najmu lokalu należy przekazać go do dyspozycji właściciela z dniem 1. sierpnia br. Przypomniał, że opuszczenie zajmowanego przez Przychodnię  wymaga wdrożenia procedury likwidacyjnej wymaganej przepisami ustawy o zakładach opieki zdrowotnej. W obecności mediów i wszystkich zebranych oświadczył, że zarówno on jako Starosta Zawierciański, jak i Klub Radnych SLD oraz  pozostali radni powiatu zawierciańskiego nie zagłosują za likwidacją Przychodni Rejonowej Nr 3                    w Zawierciu. Gdyby jednak wystąpiła taka konieczność, powiat musi wziąć na siebie obowiązek zabezpieczenia pacjentom możliwości dotarcia do odległej o 1 km przychodni. Serdecznie podziękował Przewodniczącemu Rady Miejskiej w Zawierciu Romanowi Tyszczakowi za postawę, którą zaprezentował na spotkaniu z członkami Spółdzielni Mieszkaniowej „Zawiercie”, broniąc przede wszystkim rozsądku w podejmowaniu ważnych decyzji. Zwrócił się do władz miasta Zawiercia i wszystkich radnych z prośbą              o pomoc w pokonaniu oporu tych, którzy pragną wprowadzać w życie własne kanony wartości.  Wyraził nadzieję, że członkowie Spółdzielni Mieszkaniowej potrafią wyciągnąć właściwe wnioski z zaistniałej sytuacji;

· zacytował fragment pisma anonimowych mieszkańców dzielnicy Łośnice, skarżących się na funkcjonowanie firmy „Aleksander”. Zawarte w nim treści sugerują istnienie nieczystych układów i powiązań między władzami CMC „ZAWIERCIE” a Starostą Zawierciańskim, które – jak zapowiadają – zostaną zgłoszone do tworzonego Centralnego Urzędu Antykorupcyjnego. Zapewnił, że nie ma sobie nic do zarzucenia i nie obawia się jakichkolwiek kontroli swoich dochodów. Następnie poinformował, że po interwencji powiatu Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska przeprowadził kontrolę firmy                 i zalecił wydanie decyzji w sprawie przeprowadzenia kompleksowego badania szkodliwości hałdy. Zgodnie z decyzją  wydaną w dniu 21.04.br. przez Wydział Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska tutejszego Starostwa badania te muszą być wykonane na koszt CMC w ciągu 6 miesięcy. Nadmienił, że nie jest zwolennikiem ekspertyz, przeprowadzenie których jest opłacane przez stronę bezpośrednio zainteresowaną ich wynikami. Lokalizacja firmy „Aleksander” nie jest najwłaściwsza, jednak jej uruchomienie – zgodnie z obowiązującymi przepisami prawnymi – nie wymagało zgody jednostek samorządowych  ze względu fakt prowadzenia działalności na swoim terenie. Uciążliwość produkcji „Aleksandra” jest porównywalna z uciążliwością            w zakresie transportu złomu do CMC i wywozu gotowych produktów. Zarówno władze spółki jak i przedstawiciele samorządu powinni dążyć do rozwiązywania konfliktów na tej płaszczyźnie. Zakład ten, chociaż jest głównym zakładem przemysłowym na terenie miasta i powiatu, musi uwzględniać potrzeby i interesy społeczności lokalnej. Trzeba również pamiętać, że rozwój przemysłu ciężkiego   - oprócz pozytywnych aspektów    działalności -  niesie ze sobą  wiele niedogodności.   

Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag i zapytań ze strony radnych.    

Starosta Leszek Wojdas wraz z Przewodniczącym Rady Powiatu Andrzejem Daneckim wręczyli ratownikom Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego manekina do holowania oraz koszulki, zakupione przez Starostwo Powiatowe w Zawierciu.         

Ad.5.)
Marek Szczygłowski:

· poprosił o wyjaśnienie, dlaczego projekt rozbudowy platformy elektronicznej                          w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu nie uzyskał dofinansowania z funduszy unijnych. Stwierdził, że odrzucenie projektu powoduje odsunięcie na czas bliżej nieokreślony uruchomienie na terenie Zawiercia Centrum Powiadamiania Ratunkowego; 

· zauważył, że w 2005 roku na drogach powiatu zawierciańskiego miało miejsce ponad 1000 kolizji, zginęło 16 osób, a 252 osoby zostały ranne. Głównym powodem wypadków była nadmierna prędkość. Do miejsc najbardziej zagrożonych zaliczył ul. Paderewskiego i ul. Jurajską.  Jego zdaniem działania policji i władz samorządowych w zakresie bezpieczeństwa drogowego są niewystarczające w sytuacji stałego wzrostu natężenia ruchu samochodowego. Przepisy dotyczące ograniczenia prędkości są nagminnie                      i bezkarnie naruszane przez kierowców.  W związku z powyższym postulował o: zamontowanie stałych  urządzeń o wykonywania zdjęć samochodów jadących                          z nadmierna prędkością,  montaż przy drogach powiatowych tablic informujących                      o aktualnej prędkości jadących samochodów, ustawienie znaków informujących o stałej kontroli radarowej i tzw. „czarnych punktach”, zainstalowanie progów zwalniających                o makiet radiowozów policyjnych. Konieczne jest również prawidłowe oznakowanie przejść dla pieszych; 
· zwrócił uwagę na katastroficzny stan dróg po okresie zimowym. Decyzja w sprawie    zaciągnięcia wysokiego kredytu z przeznaczeniem na naprawę dróg powiatowych jest – według niego – ze wszech miar słuszna. W tej sytuacji nie ma żadnego znaczenia fakt, że splendor za poprawę stanu dróg spłynie na obecny Zarząd Powiatu, a spłata kredytu będzie problemem następców. Jakość dróg może być jedną z form promocji regionu, gdyż GPS, coraz bardziej powszechny wśród kierowców, pokazuje wszystkie drogi na terenie powiatu zawierciańskiego;
· w związku z brakiem skuteczności  w przeciwdziałaniu wywożenia odpadów do lasów postulował wprowadzenie symbolicznych opłat za wywożenie nieczystości na wysypiska śmieci. Akcja ta winna być dofinansowana przez gminy działające z inicjatywy i pod patronatem Starostwa.  Ukoronowaniem starań o czystość całego środowiska,                            a szczególnie powietrza atmosferycznego, byłoby utworzenie na stronach internetowych powiatu cyklicznego komunikatu ekologicznego. Poprosił Zarząd Powiatu o wskazanie konkretnego terminu uruchomienia komunikatu;  

· sugerował, aby wzorem władz miasta Zawiercia samorządy pozostałych gmin pod patronatem Starostwa rozbudowały system monitoringu w miejscach, gdzie są największe skupiska turystów i gdzie najczęściej dochodzi do przestępstw. Jak dowodzą statystyki jest to najskuteczniejszy sposób zapewnienia bezpieczeństwa i porządku publicznego, nie wymagający bardzo wysokich nakładów finansowych;
· w odpowiedzi na zadawane mu często pytania o sens poruszania na sesjach Rady Powiatu problemów służby zdrowia, skoro i tak decyzje w tej sprawie należą do rządu i parlamentu, a nie do szczebla samorządowego, oświadczył, że milczenie w tej sprawie oznacza akceptacje obecnej sytuacja i jest potwierdzeniem konformizmu i   bezkrytycznego przyjmowania rzeczywistości. Im więcej samorządów i  środowisk uczestniczy w protestach, tym większa jest szansa na przekazanie ich stanowisk i opinii władzom centralnym, których celem jest stymulowanie rządu do podejmowania bardziej radykalnych decyzji. W przeciwnym przypadku coraz więcej lekarzy, pielęgniarek                     i innego personelu medycznego, wykształconego za społeczne pieniądze, wyjedzie za granicę wykupując bilet tylko w jedna stronę. Jest to legalne opuszczenie kraju, bo obywatele w Unii Europejskiej mogą dowolnie i bez przeszkód się przemieszczać;

· korzystając z okazji wyraził podziękowanie dla Międzyzakładowej Komisji Związkowej NSZZ „Solidarność” Pracowników Ochrony Zdrowia w Zawierciu, przedstawiciele której są dzisiaj obecni na sali obrad, za przyznanie mu dyplomu uznania za działalność na rzecz obrony godności, praw i interesów pracowniczych pracowników służby zdrowia                   w Zawierciu. Dyplom ten ma dla  niego dużą wartość, gdyż jest dowodem na to, że podejmowane przez niego działania zostały zauważone i docenione, co motywuje go                  do dalszej współpracy. Nie miał okazji podziękować wcześniej za to szczególne wyróżnienie, ze względu na niemożność  uczestniczenia w uroczystym zebraniu Międzyzakładowej Komisji Związkowej nowej kadencji.

Adam Rozlach:

· poruszył problem lekceważącego traktowania pacjentów przez lekarzy zatrudnionych             w Przychodni Specjalistycznej „Centrum” w Zawierciu, ul. Powstańców Śląskich 8.               W czasie godzin przyjęć przedstawiciele firm farmaceutycznych nawiązują kontakt                   z lekarzami z pominięciem oczekujących w kolejce pacjentów i zajmują znaczną część ich dnia pracy. Osobiście nie kwestionuje potrzeby nawiązywania tego typu kontaktów, niemniej jednak nie powinno odbywać się to kosztem pacjenta. Takie zachowanie lekarzy godzi w dobry wizerunek zarówno jednostki, jak i organu prowadzącego.  W związku                     z powyższym chciał wiedzieć, czy dyrekcja Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego                  w Zawierciu jest poinformowana o ww. praktykach i czy są one zgodne                                     z obowiązującym w placówce regulaminem pracy. Ponieważ problem ten został poruszony na wczorajszej sesji radny Miasta i Gminy w Pilicy, gdzie zobowiązano go do   złożenia powyższej interpelacji, prosił o udzielenie odpowiedzi w formie pisemnej celem przedstawienia jej radnym gminy Pilica. 
Jerzy Gębala:

· zapytał, kto jest odpowiedzialny za przycinanie drzew przy drogach powiatowych, szczególnie w zakresie czasu i sposobu wykonywania tych prac;   
· chciał wiedzieć, kto decyduje o umieszczaniu przy sygnalizacjach świetlnych na skrzyżowaniach dróg strzałek uprawniających do skrętu w prawo oraz dlaczego nie obowiązują w tym zakresie ujednolicone zasady postępowania ;
· w ostatnich dniach wraz z przedstawicielami władz samorządowych i radnymi miasta Zawiercia uczestniczył w zebraniu mieszkańców osiedla Stary Rynek,  gdzie miał wątpliwą przyjemność wysłuchać wielu krytycznych uwag pod adresem powiatu. Uwagi te, przekazane przez Przewodniczącą Zarządu osiedla,  dotyczyły m.in. braku odpowiedzi na pisma kierowane do PZD w następujących sprawach: przycięcia drzew na ul. Rolniczej (brak odpowiedzi od 4 lat), wniosku  o wprowadzenie ograniczenia prędkości na ul. Aptecznej i ul. Rolniczej (brak odpowiedzi od 3 lat) oraz budowy chodnika przy ul. Włodowskiej (w odpowiedzi Dyrektor PZD, który – pomimo wystosowania zaproszenia – nie wziął udziału w spotkaniu z mieszkańcami, sugerował przechodzenie na drugą stronę ulicy);
· przekazując opinie i sugestie mieszkańców ww. osiedla zwrócił uwagę, że na chodniku przy ul. 11 – go Listopada w Zawierciu, wykonanym w trakcie zakończonej niedawno modernizacji drogi, nie wykonano zagłębień, odprowadzających wodę z rynien do kratek ściekowych, przez co w czasie opadów atmosferycznych duża część chodnika jest zalana wodą. W okresie zimowym obserwuje się  natomiast zamarzanie wody na znacznych powierzchniach, stwarzające dodatkowe zagrożenie dla pieszych; 

· wskazał potrzebę rozbiórki łączników przebiegających nad ul. 11 – go Listopada                      w Zawierciu, których stan techniczny może być dużym zagrożeniem dla użytkowników drogi.
Piotr Van der Coghen:

· stwierdził, że organizacja ruchu drogowego na skrzyżowaniu w Kroczycach powinna zostać poddana wnikliwej analizie specjalistów.  Obowiązujące tam w chwili obecnej przepisy, w tym ograniczenie prędkości do 30 km / h, nie są respektowane przez użytkowników drogi, co w konsekwencji prowadzi do notowanej tam dużej liczby wypadków drogowych. Jego zdaniem problem rozwiązałoby wprowadzenie na tym skrzyżowaniu ruchu okrężnego, zmuszającego kierowców do zmniejszania prędkości;   
·  zauważył, że zdecydowana większość imprez, organizowanych w okresie letnim na terenach jurajskich odbywa się z naruszeniem przepisów ustawy o kulturze fizycznej            i wydanych na jej podstawie przepisów wykonawczych. W związku z powyższym zwrócił się do służb policji o daleko idącą ostrożność w kontaktach z organizatorami               i wnikliwe sprawdzanie dopełnienia wszystkich wymogów ustawowych;
· wyraził zadowolenie z faktu, że gazeta „Korzenie” zajęła się na swoich łamach poruszanym przez niego od 4 lat problemem palenia opon na terenach jurajskich                       w okresie  tzw. Zielonych Świątek.  (Przy okazji pogratulował redakcji zmian w sposobie redagowania czasopisma, które zwiększyły jego otwartość na sprawy powiatu                            i przyczyniły się do zdecydowanego podniesienia zawartych w nim publikacji).  Nadmienił, że przez te wszystkie lata nie dotarły do niego informacje o organizowaniu przez władze oświatowe w porozumieniu z przedstawicielami straży pożarnych czy organizacjami zajmującymi się propagowaniem wypoczynku na Jurze akcji propagandowych, uświadamiających przez wszystkim dzieciom i młodzieży szkolnej szkodliwość tego procederu. Bez tego typu inicjatyw nie uda się zmienić mentalności społeczności lokalnej i wykorzenić złych nawyków.    
Rafał Porc:

· chciał zasygnalizować znanym urzędnikom Starostwa problem, który pojawił się                    2 tygodnie temu w miejscowości Wysoka na terenie gminy Łazy. Jedna z  firm rozpoczęła  tam wywóz tzw. ustabilizowanych osadów ściekowych z oczyszczalni ścieków, co wywołało poważne oburzenie mieszkańców. Wspomniany profil działalności, czyli  wywożenie i nawożenie łąk i pół osadami ściekowymi nie wymaga pozwoleń żadnych organów, jednak właściciele firmy oraz osoby w niej zatrudnione stanowczo twierdziły, że są w posiadaniu stosownego pozwolenia wydanego przez organy powiatu.  Wydział Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska tutejszego Starostwa wydał w roku ubiegłym pozwolenie, dotyczące jednak zupełnie innego rodzaju działalności, ale uczynił to w uzgodnieniu z Urzędem Miasta i Gminy w Łazach. Dlatego też odpowiedzialność z tego tytułu nie powinna spoczywać wyłącznie na po stronie powiatu; 
· jego zdaniem problemu nie należy lekceważyć, chociażby ze względu na zwiększający się zasięg jego występowania. W ostatnich 3 tygodniach na terenie gminy Łazy pojawiły się 2 nowe miejsca, gdzie składowane są tego typu odpady. Wystarczy jedynie wydzierżawić np. od Agencji Własności Rolnej kilkanaście hektarów ziemi, które docelowo mają  przeznaczone pod uprawę rzepaku przemysłowego do produkcji biopaliw. 
Ad. 6)
Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Jolanta Dudek odczytała projekt stanowiska w sprawie wypowiedzenia lokalu dla Przychodni Rejonowej Nr 3 w Zawierciu przez Spółdzielnię Mieszkaniową „Zawiercie” w Zawierciu. 

Roman Nitecki oświadczył, że jako jeden z 6 tysięcy pacjentów obsługiwanych przez wymienioną w stanowisku przychodnię nie wyobraża sobie jej likwidacji. Jednocześnie złożył wniosek formalny o wykreślenie z treści stanowiska akapitu w brzmieniu:                           „W przeciwnym razie Przychodnia Rejonowa Nr 3 z dniem 1 sierpnia 2006 roku zostanie zlikwidowana, co spowoduje znaczące pogorszenie dostępności do opieki medycznej,                      a odpowiedzialność za to spadnie również na statutowe organy Spółdzielni Mieszkaniowej”. W jego odczuciu zapis ten wyraża przyzwolenie organów powiatu na likwidację przychodni             i zaprzecza  wcześniejszym wypowiedziom Starosty o braku przyzwolenia na tego typu działania.   

Starosta Leszek Wojdas wyjaśnił, że intencją kwestionowanego zapisu było  uświadomienia realnego zagrożenia związanego z likwidacją placówki i uzmysłowienie społeczeństwu, że odpowiedzialność w tym zakresie spadnie również na władze Spółdzielni Mieszkaniowej.  Osobiście jest zwolennikiem wersji, przedstawionej przez Zarząd Powiatu. 

Zygmunt Knopik zaproponował nadanie spornemu akapitowi następującej treści: „Ewentualna likwidacja Przychodnia Rejonowa Nr 3 z dniem 1 sierpnia 2006 roku spowoduje znaczące pogorszenie dostępności do opieki medycznej, a odpowiedzialność za to spadnie również na statutowe organy Spółdzielni Mieszkaniowej”. 

Adam Rozlach sugerował wprowadzenie następującego zapisu: W przeciwnym razie Przychodnia Rejonowa Nr 3 z dniem 1 sierpnia 2006 roku może zostać zlikwidowana, co spowoduje znaczące pogorszenie dostępności do opieki medycznej, a odpowiedzialność za to spadnie również na statutowe organy Spółdzielni Mieszkaniowej”.

Roman Nitecki poparł propozycję Adama Rozlacha i wycofał złożony wcześniej wniosek formalny. 

Czesława Dudek zaproponowała wykreślenie z treści omawianego akapit słowa „również”, ponieważ – jej zdaniem – powiat nie jest stroną, która ponosi odpowiedzialność za zaistniałą sytuację. 

Powyższy pogląd zakwestionował Jarosław Ciszewski przypominając, że na powiecie spoczywa ustawowy obowiązek zapewnienia mieszkańcom dostępu do świadczeń medycznych. 

W odpowiedzi na pytanie Pawła Pałuchowskiego dotyczące opinii związków zawodowych pracowników ochrony zdrowia w omawianej sprawie prowadzący obrady Andrzej Danecki oświadczył, że poglądy organizacji związkowych nie mają wpływu na decyzje i stanowiska wyrażane przez Radę Powiatu. 

Wniosek Adama Rozlacha, po uzyskaniu akceptacji Zarządu Powiatu, został przyjęty przez radnych i uwzględniony w treści stanowiska.   

Ostateczne stanowisko Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie wypowiedzenia lokalu dla Przychodni Rejonowej nr 3 w Zawierciu w brzmieniu załącznika nr 2 do protokołu w wyniku przeprowadzonego głosowania zostało przyjęte przy 18 głosach „za” i 3 głosach „wstrzymujących się”. 

Ad.7.)
Projekt uchwały Nr XLI / 451 /  06 w sprawie przyjęcia informacji o realizacji „Programu współpracy powiatu zawierciańskiego z organizacjami pozarządowymi na 2006 rok” (załącznik nr 3 do protokołu), w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.    

Ad.8.)

Omawiane w tym punkcie porządku obrad informacje: Komendanta Powiatowego Policji                w Zawierciu o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie powiatu zawierciańskiego                  w 2005 roku, Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej w 2005 roku oraz zagrożeniach pożarowych powiatu oraz Prokuratora Rejonowego w Zawierciu o stanie przestępczości i jej zwalczaniu na terenie powiatu zawierciańskiego w 2005 roku, stanowią załączniki nr 4 - 6 do protokołu.

Odpowiadając na pytanie Jerzego Gębali Zastepca Komendanta Powiatowego Policji 
w Zawierciu Henryk Józefowski  wyjaśnił, że kompetencje dawnych kolegiów                       

ds. wykroczeń zostały przejęte przez wydziały grodzkie, działające w sądach rejonowych.
Dlatego też w chwili obecnej nie jest w stanie przedstawić szczegółowych informacji na poruszony temat w rozbiciu na poszczegolne kategorie wykroczeń. Oświadczył, że wartość urzadzeń pożytku pbliczego określana jest poniżej 250 zł, niemniej jednak- ze względu na dużą uciążliwość społeczną – niszczenie ich traktowane jest przez policję na równi                            z kradzieżą czy uszkodzeniem mienia. Kradzież, w zależności od wartości mienia, uznawana jest za przestępstwo lub wykroczenie. W przyszłości planowane jest traktowanie kradzieży jedynie jako przestępstwa, niezależnie od wartości skradzionej rzeczy (osobiście jest zdecydowanym zwolennikiem tego rodzaju zmiany). Stwierdził, że wysokość grzywien orzekanych przez sąd grodzki za konkretne wykroczenie w praktyce odpowiada wysokości nakładanych przez policję mandatów. Dlatego też w przypadku drobnych kradzieży,  gdy  osoba i wina sprawcy  budzą wątpliwości, funkcjonariusze policji – w celu uproszczenia procedury – stosują mandat w wysokości do 1.000 zł. Gdy sprawca nie zgadza się                                  z zarzucanym mu czynem lub nie wyraża zgody na przyjęcie mandatu kierowany jest wniosek do sądu grodzkiego. Jeżeli sprawca został uznany za winnego popełnienia wykroczenia, kara nałożona przez sąd jest wyższa od mandatu wymierzonego przez funkcjonariuszy policji                    o koszty postępowania sądowego.  

Projekt uchwały Nr XLI / 452 / 05 w sprawie stanu bezpieczeństwa publicznego                            i pożarowego na terenie powiatu zawierciańskiego w 2005 roku został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.

Ad.9.)

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Jarosław Ciszewski oświadczył, że Komisja przyjęła raport z realizacji „Programu Ochrony Środowiska dla powiatu zawierciańskiego na lata 2004 – 2011” (załącznik nr 7 do protokołu)  i rekomenduje go do przyjęcia. Zdaniem członków Komisji realizacja programu przebiega zadawalająco                           i stosownie do posiadanych możliwości finansowych.  

Jerzy Gębala poruszył problem jakości powietrza atmosferycznego. Z przedstawionego raportu wynika, że największym zagrożeniem dla powietrza na terenie powiatu zawierciańskiego jest pył i kurz drogowy. Zwrócił uwagę, że w okresie zimowym do ogrzewania budynków mieszalnych ich właściciele i użytkownicy ze względów materialnych wykorzystują – oprócz węgla – również różnego rodzaju odpady (plastiki czy kawałki opon). Wielu z nich nie stać na zakup nowoczesnych i bardziej ekologicznych pieców c.o.  Ze wszystkich gmin powiatu jedynie gmina Łazy wyszła naprzeciw potrzebom mieszkańców                 i podjęła decyzję o przekazaniu z środków własnych dofinansowania w przypadku zmiany systemów ogrzewania budynków mieszkalnych na bardziej przyjazne dla środowiska.   

Projekt uchwały Nr XLI / 453 /  06 w sprawie przyjęcia raportu z wykonania „Programu ochrony środowiska dla powiatu zawierciańskiego na lata 2004 – 2011” w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.    
Ad.10.)
Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej Kamil Laber poinformował, że Komisja przyjęła wyjaśnienia Zarządu Powiatu w sprawie wniosku dotyczącego uzupełnienia treści omawianej w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały o zapis, gwarantujący sprzedaż nieruchomości za cenę nie niższą niż jej wartość, określoną przez rzeczoznawcę majątkowego w operacie szacunkowym z dnia 25.10.2005 roku i pomniejszoną o nakłady poczynione przez dzierżawcę obiektu na datę wyceny. Wniosek ten nie znajduje uzasadnienia w obowiązujących w tym zakresie przepisach prawnych. Kwestie tego typu są szczegółowo uregulowane w ustawie o gospodarce nieruchomościami. W związku                          z powyższym oświadczył, że projekt uchwały w dotychczasowym kształcie uzyskał pozytywną opinią Komisji i rekomendację do przyjęcia. 
Projekt uchwały Nr XLI / 454 /  06 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXX / 307 / 05 z dnia 24 maja 2005 roku  sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości zbudowanej wchodzącej w skład powiatowego zasobu nieruchomości został poddany pod głosowanie i  przyjęty  przy  21 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących się”.  

Ad.11.)

Projekt uchwały Nr XLI / 455 /  06 w sprawie utworzenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej             w Porębie, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej i Kultury, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.    

Ad.12.
Projekt uchwały Nr XLI / 456 /  06 w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Pilicy, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej i Kultury, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.    

Ad.13.)

Projekt uchwały Nr XLI / 457 / 06 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu za 2005 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.   
Ad.14.)
Projekt uchwały Nr XLI / 458 / 06 w sprawie zmiany Uchwały Nr XVIII / 176 / 04 

z dnia 27 maja 2004 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Zawierciańskiego na lata 2004 – 2007, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.   
Ad.15.) 
Projekt uchwały Nr XLI / 459 / 06 w  sprawie uchylenia Uchwały Nr XXXI / 331 / 05 z dnia 30 czerwca 2005 roku w sprawie przystąpienia do realizacji inwestycji pn. „Rozbudowa platformy elektronicznej w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej                             w Zawierciu” w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.   
Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki ogłosił 30 – minutową przerwę w obradach. 

Ad.16.)
Po zakończeniu przerwy Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki wznowił obrady. 

W imieniu Zarządu Powiatu Starosta Leszek Wojdas zgłosił autopoprawkę do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały w brzmieniu załącznika nr 8 do protokołu.

Projekt uchwały Nr XLI / 460 / 06 w  sprawie zmian w budżecie powiatu na 2006 rok,

po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.   
Ad.17.)
Projekt uchwały Nr XLI / 461 / 06 w  sprawie zmiany Uchwały Nr XL / 450 / 06 z dnia               27 kwietnia 2006 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Budowa szkolnej sali sportowej wraz z zespołem boisk przy Zespole Szkół Ogólnokształcących im. S. Żeromskiego w Zawierciu”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej i Kultury oraz Komisji Budżetu  

i Infrastruktury Technicznej,  został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.   
Ad.18.)

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych, złożone w pkt 5 porządku obrad, udzielił Starosta Leszek Wojdas i wyznaczone przez niego osoby.  

Interpelacje Marka Szczygłowskiego:
Starosta Leszek Wojdas:

· oświadczył, że zgodne z informacjami, przekazanymi przez Śląski Urząd Marszałkowski w Katowicach,  zadanie pn. „Budowa platformy elektronicznej w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu” nie uzyskało dofinansowania z ZPORR, stąd też w dniu dzisiejszym Rada Powiatu - ze względu na konieczność zmniejszenie obciążenia kredytowego budżetu powiatu - uchyliła uchwałę w tej sprawie. Odrzucenie projektu uzasadniono brakiem wystarczającej liczby punktów, przyznawanych przez zespół ekspertów. Z dotychczasowych doświadczeń w tym zakresie wynika, że zwykle dzieje się tak w przypadkach, kiedy nie ma wystarczających środków finansowych na dany cel.  Zgodnie z wcześniejszymi zapowiedziami powiat przekaże kwotę 30 tys. zł na kontynuowanie działań zmierzających do uruchomienia Centrum Powiadamiania Ratunkowego. Przypomniał również, że do zapewnienia prawidłowego funkcjonowania centrum potrzebna jest ścisła współpraca wszystkich służb ratunkowych. Dyrekcja Pogotowia Ratunkowego, z którą prowadzone były stosowne rozmowy, generalnie akceptuje wstępne założenia dotyczące współpracy. Głównym  problemem jest jednak brak ustawy o ratownictwie medycznym, która nie została przyjęta przez sejm. Od dłuższego czasu prowadzona jest również dyskusja na temat lokalizacji Rejonowej Stacji Pogotowia Ratunkowego w Zawierciu.  Dotychczasowa siedziba nie spełnia obowiązujących standardów, szczególnie w zakresie udzielania porad z zakresu podstawowej opieki zdrowotnej. Jedna z rozważanych koncepcji przewidywała usytuowanie pogotowia w  pomieszczeniach na terenie dziedzińca Starostwa, zajmowanych dotychczas przez Kolumnę Transportu Sanitarnego. Pomysł ten, podobnie jak pomysł przejęcia pogotowia przez powiat, nie zyskał jednak jego aprobaty. Podejmowane decyzje, szczególnie w roku wyborczym, muszą być rozważne                             i przemyślane, aby nie komplikowały pracy przyszłym władzom powiatu. Jest optymistą  i ma nadzieję, że w latach 2007 – 2013 znajdą się środki unijne na dofinansowywanie tego typu przedsięwzięć;   
· stwierdził, że w porównaniu z rokiem ubiegłym ilości wypadków na drogach powiatowych uległa zmniejszeniu. Niemniej jednak liczba ta jest nadal znacząca. Z roku na rok zwiększa się jednak liczba rejestrowanych samochodów (z informacji Naczelnika Wydziału Komunikacji wynika, że w miesiącu maju br. zarejestrowano ok. 140 samochodów), co przekłada się na ilość użytkowników dróg. Władze powiatu wspierają działania policjantów z Wydziału Ruchu Drogowego w zakresie dyscyplinowania kierowców naruszających przepisy ograniczające prędkość. Trzeba jednak pamiętać, że policja podlega administracji rządowej i jest finansowana poza budżetem powiatu.  Osobiście jest zwolennikiem bezwzględnego karania niesubordynowanych kierowców;
· jego zdaniem problem wywozu śmieci na terenie danej gminy powinien być unormowany przez ustawodawcę w sposób odmienny niż dotychczas. Każdy z obywateli powinien płacić za produkowanie śmieci, a wszystkie istniejące wysypiska winny być  ogólnie dostępne. Zobowiązał się do wystąpienia do władz gminnych z wnioskiem o zwrócenie szczególnej uwagi na  poruszony w interpelacji problem zaśmiecania lasów, tym bardziej, że każda z gmin decyzją Rady Powiatu otrzymała  program ochrony środowiska i plan gospodarki odpadami;   
· zadeklarował, że od 1. czerwca br. na stronie internetowej powiatu podawane będą na bieżąco komunikaty ekologiczne o stanie środowiska na terenie powiatu;
· oznajmił, że wprowadzenie systemu monitoringu na terenie powiatu jest dużo bardziej skomplikowane niż w mieście, gdzie wystarczy zamontowanie kilku kamer w najbardziej niebezpiecznych punktach. Jedną z metod zapewnienia bezpieczeństwa są natomiast patrole policji i ratowników z Jurajskiej Grupy GOPR, o których wielokrotnie wspominał Piotr Van der Coghen. Ich działalność w okresie letnim  została dofinansowana przez powiat;
· w ubiegłym tygodniu związki zawodowe pracowników ochrony zdrowia, zatrudnionych w Szpitalu Powiatowym i zakładzie Lecznictwa Ambulatoryjnego,  przekazały na jego ręce pisma, informujące o wstąpieniu w spór zbiorowy w przypadku nie zrealizowania postulatu wypłaty 30 – procentowych podwyżek wynagrodzeń. Zgodnie z wymogami ustawy o fakcie tym poinformowana została również Państwowa Inspekcja Pracy. Z tego miejsca w imieniu własnym i Wicestarosty Henryka Górnego, odpowiedzialnego za zadania z zakresu ochrony zdrowia, wyraził chęć współpracy w tym zakresie i wolę współuczestniczenia w rozwiązywaniu tych problemów.  Niemniej jednak kwestie sporne musza zostać przede wszystkim rozwiązane na szczeblu centralnym. W dzisiejszym wydaniu „Gazety Wyborczej” można zapoznać się z wypowiedziami strajkujących lekarzy, którzy – jak mówią – domagają się jedynie realizacji zapowiedzi wyborczych PIS.
Szczegółowe informacje na temat projektu inwestycji pn. „Rozbudowa platformy elektronicznej w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu” przedstawił Zastępca Komendanta Powiatowego PSP w Zawierciu Jerzy Obara. Projekt został przygotowany na podstawie projektu modelowego, opublikowanego przez agencję rządową odpowiedzialną za tego typu inwestycje. Powiat zawierciański był pierwszym powiatem w województwie śląskim, który skorzystał z projektu modelowego. Komisja ekspertów nie mała wcześniej możliwości oceniać tego typu przedsięwzięć. Projekt od strony formalnej i merytorycznej został przyjęty do konkursu. Wszystkie zastrzeżenia i uwagi, zgłoszone przez komisję kwalifikacyjną, zostały usunięte na etapie przygotowań.  Ostatecznie projekt ten przegrał z projektem zgłoszonym w tym panelu przez Urząd Marszałkowski, który – jak wiadomo – jest instytucja odpowiedzialna za podział środków unijnych.  Komisja oceniająca kierowała się specyficznymi kryteriami przy ocenie poszczególnych elementów projektu (został on uznany za zgodny z narodowym planem elektronizacji społeczeństwa,                 a mimo to uzyskał w tej kategorii jedynie 1,63 punktów na 4 możliwe). Rozstrzygnięcie komisji jest ostateczne i nie przysługuje od niego żaden tryb odwoławczy. Projekt realizacji tego zadania wraz ze studiu wykonalności został opracowany przez firmę, wyspecjalizowaną tworzeniu tego typu dokumentacji. Pomimo braku dofinansowania zadanie będzie realizowane, z tym, że  jego zakończenie zostanie znacznie przesunięte w czasie. Zainicjowaniem działań w tym zakresie było porozumienie, podpisane  pomiędzy Starostą Zawierciańskim, Komendantem Powiatowym PSP w Zawierciu i Dyrektorem Pogotowia Ratunkowego w Sosnowcu. Siedziba Centrum Powiadamiania ratunkowego mieścić się będzie w Komendzie Powiatowej PSP w Zawierciu, gdzie wykonano już szereg prac przygotowawczych.   
Marek Szczygłowski przyjął złożone wyjaśnienia.
Interpelacja Adama Rozlacha:

Starosta Leszek Wojdas za naganny uznał  fakt nawiązywania przez lekarzy kontaktów zawodowych z przedstawicielami firm farmaceutycznych w godzinach przyjęć pacjentów.  Zobowiązał Dyrektora Zakładu lecznictwa Ambulatoryjnego do definitywnego załatwienia tej sprawy na najbliższej odprawie z kadrą lekarską. Osobiście pokusiłby się o wydanie zarządzenia wewnętrznego zabraniającego tego typu praktyk.

Adam Rozlach przyjął złożone wyjaśnienia, prosząc jednocześnie o przekazanie odpowiedzi w formie pisemnej celem przedstawienia jej na forum Rady Miasta i Gminy w Pilicy. 

Interpelacja Jerzego Gębali:
Starosta Leszek Wojdas oświadczył, że zaproszenie do udziału w zebraniu mieszkańców osiedla Stary Rynek w Zawierciu zostało przekazane w formie ogłoszenia wieszanego na drzewach i słupach ogłoszeniowych. Zawierało ono lakoniczną informację , że w trakcie posiedzenia  poruszony zostanie problem inwestycji w tej dzielnicy miasta. Ponieważ powiat nie zamierza prowadzić tam żadnych zadań inwestycyjnych uznał, że nie ma potrzeby delegowania swojego przedstawiciela do uczestnictwa w zebraniu.  Oświadczył również, że szczegółowa informacja odnośnie pozostawionych bez odpowiedzi pism, wymienionych                   w interpelacji, zostanie przekazana zarówno radnemu, jak i przewodniczącej osiedla. Jednocześnie stwierdził, że obowiązek uczestniczenia w spotkaniach komitetów osiedlowych spoczywa przede wszystkim na władzach miejskich. Przy okazji nadmienił, że trwa opracowywanie raportu o stanie dróg , zarządca których jest gmina Zawiercie. Raport ten jednoznacznie wskaże, że powiat nie ponosi całkowitej odpowiedzialności za szły stan dróg na terenie miasta.   
Do poruszonych w interpelacji problemów ustosunkował sie równiez Dyrektor Powiatowego 

Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda, stwierdzając, że: 
· nie czuł się zobowiązany do uczestnictwa w zebraniu mieszkańców Osiedla Stary Rynek w Zawierciu przede wszystkim ze względu na formę zaproszenia. Była to karta formatu               A – 4,  przypominająca ogloszenie, a nie zaproszenie do udziału w zebraniu.  Ponadto problemy, sygnalizowane jako główny temat spotkania, nie znalazły odzwierciedlenia             w planach kierowanej przez niego jednostki, bowiem PZD nie planował i nie planuje jakichkolwiek inwestycji na tym terenie;
· przycinanie drzew przy drogach powiatowych w roku bieżącym zostało rozpoczęte wcześniej niż w latach poprzednich, przy zastosowaniu innej metody. Przy drzewach, które potrafią się odbudować zdecydowano się na wykonanie gruntownej obcinki. Dotyczy to drzew przy ul. Sienkiewicza , ul. Włodowskiej, gdzie interweniowali zarówno mieszkańcy, jak i przedstawiciele Urzędu Miejskiego i ul. Rolniczej, gdzie interweniował radny Rady Miejskiej w Zawierciu (prace zostały wykonane po zakończeniu okresu wegetacji i do wysokości, nie utrudniającej korzystania z chodnika). W związku z faktem, że pracownikom PZD zarzucono brak fachowości przy wykonywaniu tego zadania, prace zostały wstrzymane. Stwierdził jednak, że  jako osoba posiadająca skończone studia podyplomowe w zakresie ochrony środowiska  potrafi posiada kompetencje w tym zakresie. Skoro jednak zarówno radny, jak i mieszkańcy są innego zdania, chętnie do nich skieruje swoich pracowników na odpowiednie przeszkolenie;
· jako Dyrektor PZD nie ma wpływu na odprowadzanie wody z chodników. Każdy                         z mieszkańców powinien wiedzieć, że nie może odprowadzać na drogę wody ze swojej posesji. W związku z interwencjami w tej sprawie wystąpi do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego o podjęcie stosownych działań. Z informacji, uzyskanych od PINB wynika, że pisma w sprawie rozbiórki łączników przebiegających  nad ul. 11 – go Listopada w Zawierciu zostały już skierowane do wszystkich zainteresowanych;    
· potwierdził, że zarówno Rada Rodziców Szkoły Podstawowej nr 7, jak i przedstawiciele samorządu mieszkańców rozmawiali z nim w sprawie budowy chodnika na odcinku od wodociągów do budynku szkoły. W związku z faktem wykonywania w tej okolicy przebudowy kanalizacji, jak również rozpoczęcie budowy przepompowni przy drodze powiatowej (na tę inwestycje PZD wyraził zgodę, gdyż nowy właściciel terenu przy ul. Andersa, sprzedanego przez gminę Zawiercie, zażyczył sobie 500 zł opłaty za  1  m2  powierzchni) i kanału tłocznego do oczyszczalni, budowa chodnika na wspomnianym wyżej odcinku jest w chwili obecnej nieracjonalna. Realizacja  postulatów będzie możliwa dopiero po zakończeniu ww. prac. Odpowiedź powyższej treści została udzielona zainteresowanym w formie pisemnej. Nigdy natomiast nie wystosował odpowiedzi na pismo, w której sugerował mieszkańcom korzystanie w chodnika położonego po drugiej stronie ulicy;   
· korzystając z okazji przedstawił aktualne informacje odnośnie remontu ul. Obrońców Poczty Gdańskiej w Zawierciu. Dzięki dobrej współpracy z policją udało się prowadzić prace remontowe na odcinku 400  m, a nie – jak dopuszczają przepisy – 150  m. Termin zakończenia prac na odcinku do skrzyżowania z ul. Rzemieślniczą planowany jest na koniec miesiąca sierpnia br. W następnej kolejności realizowany będzie odcinek do skrzyżowania z ul. Apteczną i ul. Wojska Polskiego. Ogłoszony został przetarg na wykonanie 6 km nakładki asfaltowej od przejazdu kolejowego w kierunki Ciągowic. Łącznie wartość zadania na drodze wojewódzkiej nr 796 na terenie miasta Zawiercia zamknie się kwotą ok. 10 mln zł. Natomiast na remont dróg wojewódzkich położonych na terenie powiatu zawierciańskiego do dnia dzisiejszego przeznaczono ok. 16 mln zł. Do dnia 30 czerwca br. rozstrzygnięty zostanie przetarg na wykonanie remontów dróg powiatowych finansowanych z kredytu w wysokości 4 mln zł. 
Jerzy Gębala oświadczył, że nigdy nie wątpił w umiejętności i wiedzę Dyrektora PZD. Nie wiedział również, że to właśnie on decyduje o sposobie obcinania drzew. Osobiście nie jest przekonany, że dyrektor każdorazowo wskazuje, które gałęzie nadają się do obcięcia. Celem jego wystąpienia było poznanie osoby, odpowiedzialnej za tak ostre przycinanie drzew. Osobiście jest zwolennikiem bardziej łagodnych metod w tym względzie. Niemniej jednak przeprosił Mariana Gajdę, jeżeli poczuł się urażony jego wypowiedzią. 

Ze względu na fakt, że temat nie został poruszony już po raz kolejny, Członek Zarządu Powiatu Henryk Goncerz  - w porozumieniu z Naczelnikiem Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska -  poinformował, że pracownik odpowiedzialny za realizację zadania z zakresu gospodarki leśnej w najbliższym czasie przeszkoli pracowników PZD w temacie przycinania drzew.

Interpelacje Piotra Van der Coghena:
Starosta Leszek Wojdas:

· zobowiązał sie do przekazania poruszonych  w interpelacji problemów zarządcom wymienionych dróg.  Jednoczesnie zauważył, że rozwiązania zastosowane na skrzyżowaniu w Podlesicach nie należą do najbezpieczniejszych dla użytkowników drogi;
· stwierdził, że organizacja imprez masowych na terenie powiatu nie jest do końca dopracowana. Natomiast prawidłowo zorganizowany jest przemarsz pielgrzymek przez teren powiatu. . Ich organizatorzy oraz właściwi proboszczowie informują o tym fakcie Wydział Spraw Obywatelskich tutejszego Starostwa oraz służby policji;
· zwrócił się z prośbą do Wicestarosty Henryka Górnego o zorganizowanie w szkołach prowadzonych przez powiat przed  “Zielonymi Świątkami”  cyklu szkoleń na temat niebezpieczeństwa, jakie niesie ze soba zwyczaj palenia opon i o szkodliwości tego zjawiska  dla środowiska naturalnego. Wezwał również Koendanta Powiatowego Państwowej Straży  Pożarnej w Zawierciu do bezwzględnego karania sprawców tego typu czynów wysokimi mandatami.
Piotr Van der Coghen przyjął złożone wyjaśnienia. 
Nawiązując do wystąpienia radnego Rafała Porca Starosta Leszek Wojdas oświadczył, że 

postepowanie Wydziału Rolnictwa, Lesnictwa i Ochrony Środowiska tut. Starostwa 

w sprawie wywozu osadów ściekowych na terenie gminy Łazy prowadzone było zgodnie 

z prawem, w ścisłej współpracy z Urzędem Miasta i Gminy w Łazach
Ad.19.)

Adam Rozlach oświadczył, że jest zdecydowanym zwolennikiem wycinania drzew rosnących w pasie drogowym. Działania te przyczyniają się w dużym stopniu do poprawy stanu bezpieczeństwa na drogach.
Piotr Van der Cohen zauważył, że rowy przydrożne w miejscowości Podlesie są wykonane w sposób odbiegający od obowiązujących w tym zakresie norm.  Ze względu na wybetonowanie przypominają raczej rowy przeciwczołgowe, stwarzając tym samym duże niebezpieczeństwo dla kierowców, porównywalne ze wspomnianymi wcześniej przydrożnymi drzewami.  
Przewodnicząca Związku Zawodowego „Solidarność” Pracowników Ochrony Zdrowia Małgorzata Grabowska przedstawiła sytuację w służbie zdrowia związaną                                     z sygnalizowanymi wielokrotnie problemami dotyczącymi wysokości wynagrodzeń pracowników:
· w dniu 1. marca br. został powołany ogólnopolski komitet ds. wynagrodzeń dla pracowników służby  zdrowia. W tym samym dniu powołano na Śląsku komitet protestacyjny pracowników ochrony zdrowia, do którego należy reprezentowany przez nią związek zawodowy. Rozpoczęto akcję przekazywania społeczeństwu i pacjentom informacji o kondycji polskiej służby zdrowia;
· zwróciła uwagę, że Polska w porównaniu z innymi krajami Unii Europejskiej przeznacza najmniej środków publicznych na opiekę zdrowotną w przeliczeniu na jednego obywatela.  (dwa razy mniej niż  Słowacja). W naszym kraju obserwuje się również największych udział pacjentów w kosztach zakupu leków (trzy razy większy niż w Słowacji).  Za godzinę pracy w szpitalu pielęgniarka otrzymuje średnio 4 zł, technik medyczny – 6 zł, lekarz – 8 zł. Dlatego też pracownicy ochrony zdrowia  poprzez protest ogólnopolski   domagają się: natychmiastowej (a nie od miesiąca października br.) 30% podwyżki wynagrodzeń dla wszystkich pracowników medycznych oraz wzrostu publicznych nakładów na ochronę zdrowia do 6% PKB (propozycje rządu  zakładają wzrost do 4,9% PKB w ciągu 3 lat). Dzięki tym działaniom nastąpi wzrost bezpieczeństwa medycznego obywateli poprzez likwidację limitów i kolejek oczekujących, dostęp do nowoczesnych metod diagnostyki,  porad medycznych i leków; motyw
· w związku z powyższym reprezentowany przez nią związek zawodowy postanowił przystąpić do sporu zbiorowego z dyrekcjami samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej z terenie powiatu. Procedura postępowania w tym zakresie, obejmująca m.in. mediacje, arbitraż czy referendum strajkowe, została ściśle określona w ustawie               o rozwiązywaniu sporów zbiorowych. Jednym z pytań referendalnych będzie z pewnością pytanie dotyczące przystąpienia do strajku generalnego pracowników ochrony zdrowia              w województwie śląskim. Spotkanie komitetu strajkowego w sprawie ogłoszenia strajku ostrzegawczego i generalnego na terenie województwa planowane jest na dzień 29. maja br.  
· stwierdziła, że strajk jest jedyną skuteczną  formą nacisku na ekipę rządzącą w celu wprowadzenia niezbędnych zmian w funkcjonowaniu służby zdrowia. Zwróciła się                             z prośbą do radnych,  aby poprzez swoje ugrupowania polityczne próbowali doprowadzić do porozumienia w kwestii przyjęcia postulatów pracowników służby zdrowia. W innym przypadku większość personelu medycznego zdecyduje się na pracę poza granicami naszego kraju, co w ujemny sposób odbije się na zdrowiu społeczeństwa.   
Z przytoczonych przez Romana Niteckiego informacji prasowych wynika, że w ubiegłym tygodniu rząd przyjął ministerialny projekt rozwiązania problemów w służbie zdrowia, który został przyjęły przez trzy największe centrale związkowe, oprócz związku zawodowego lekarzy. W związku z powyższym  - jako osoba popierająca w pełni postulaty pracownicze środowisk medycznych  -  prosił o wyjaśnienie tej kwestii. 
Małgorzata Grabowska stwierdziła, że w sferze ochrony zdrowia działa kilkadziesiąt związków zawodowych. Jej zdaniem chaos medialny oraz działania rządu mają na celu przede wszystkim skłócenie ich członków. Wyjaśniła, że jedną z dużych central związkowych jest Sekretariat Służby Zdrowia „Solidarność”, który reprezentuje. Komitet śląski zrezygnował jednak z udziału w sekcji krajowej ze względu na różnice programowe i w akcji protestacyjnej reprezentuje swój region samodzielnie, współpracując jednie z komitetem ogólnopolskim. Ponadto funkcjonuje także Ogólnopolskie Porozumienie Związków Zawodowych (tzw. branżówka) oraz Forum Związków Zawodowych skupiające m.in. związki zawodowe pielęgniarek i  położnych, anestezjologów, techników elektroradiologii itp. W środowisku medycznym  jest bowiem praktycznie tyle związków zawodowych, ile zawodów medycznych. Ustawa o związkach zawodowych pozwala również na zrzeszanie się  danej placówki medycznej. Przykładem takiego związku jest Związek Zawodowy Pracowników Obsługi Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Poza tym w strukturach służby zdrowia funkcjonuje reprezentacja zawodowa czyli Śląska Izba Lekarska, Związek Izb Pielęgniarek i Położnych oraz struktury zrzeszające farmaceutów i analityków medycznych. Zgodnie z obowiązującymi przepisami wymienione gremia nie mogą jednak organizować akcji strajkowych. Prawo to przysługuje bowiem tylko i wyłącznie związkom zawodowym.  
Związek Zawodowy Lekarzy jako pierwszy wysunął postulaty płacowe w stosunku do swoich członków i rozpoczął akcję strajkową.  Natomiast tylko w niektórych placówkach strajk objął wszystkich pracowników służby zdrowia. Zwróciła uwagę, że w ostatnim okresie media przekazują nieprawdziwe informacje o nielegalności strajków pracowników ochrony zdrowia. Komentując powyższe zagadnienie oświadczyła, że zgodnie z przepisami ustawy o sporach zbiorowych ponad 50% załogi musi wyrazić chęć uczestniczenia w strajku. Dlatego też  akcja protestacyjna Związku Zawodowego Lekarzy poprzedzona została referendum w tej sprawie, skierowanym do tej grupy zawodowej. Wyjaśnienia prawne umieszczone na stronie internetowej Związku potwierdzają prawidłowość tego typu działań. W chwili obecnej prokuratorzy i wojewodowie podważają procedury związane z przystępowaniem do akcji strajkowych. Reprezentowany przez nią związek zawodowy w inny sposób interpretuje wspomniany wyżej przepis prawny i stoi na stanowisku, że do legalności strajku wymagana jest zgoda ponad 50% załogi placówki, a nie danej grupy zawodowej. Komisja trójstronna, powstała w wyniku porozumienia 3 największych central związkowych (w pracach której  uczestniczą również reprezentanci medycznych samorządów zawodowych) wyraziła zgodę na akcję strajkową. Pomimo, że związek zawodowy, który reprezentuje nie należy do struktur krajowych przedstawiła stanowisko Rady Krajowej Sekcji Służby Zdrowia NSZZ „Solidarność” z dnia 24 maja br: „Rada Krajowej Sekcji Służby Zdrowia „Solidarność”, po wysłuchaniu informacji przewodniczących regionalnych sekcji służby zdrowia z całego kraju, domaga się od Rządu RP podpisania do 16. czerwca 2006 roku porozumienia dotyczącego realizacji następujących postulatów solidarności: zwiększenia nakładów finansowych na ochronę zdrowia z określeniem wysokości i terminu realizacji,  wzrostu wynagrodzeń wszystkich pracowników branży w roku 2006 z podaniem terminu realizacji, niezwłocznego rozpoczęcia prac nad ustawowym uregulowaniem warunków zatrudnienia i wynagradzania pracowników służby zdrowia. Jednocześnie zwraca się do organizacji zakładowych „Solidarność”, który dotychczas nie rozpoczęły procedur przygotowujących akcję protestacyjną, o ich podjęcie”. W chwili obecnej, mimo kontynuowania rozmów na ten temat, nie ma jasno sprecyzowanych pomysłów na uzdrowienie polskiej służby zdrowia. Dlatego też jej związek zawodowy będzie nadal podejmować na terenie powiatu działania, które zmuszą rząd do zajęcia się tym problemem. Bulwersuje fakt, że można wygospodarować w budżecie państwa 80 miliardów złotych na emerytury pomostowe dla górników i hutników, a podobno nie ma możliwości przekazania 23 miliardów złotych na całkowite uzdrowienie służby zdrowia, których domaga się strona związkowa. Jeżeli nie zostaną podjęte konkretne działania, w niedługim czasie zabraknie sprzętu, lekarstw i innych środków medycznych do leczenia pacjentów. Każdy z nas musi o tym pamiętać.

Wyręczając Dyrekcję Szpitala Powiatowego w Zawierciu Jerzy Gębala, w oparciu o notatkę prasową opublikowaną w „Dzienniku Zachodnim” poinformował, że decyzją tygodnika  „Zdrowie” i innych mediów promujących zagadnienia z zakresu ochrony zdrowia 100 osób           z całego kraju uzyskało tytuł  „niezwykłego lekarza”. W gronie laureatów znalazła się również pracownica zawierciańskiego szpitala Pani doktor Anna Jaros.

Ad.20.)
Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki - dziękując wszystkim za aktywny udział 

w obradach - zamknął XLI sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego. 

Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 13. 15.

Protokół sporządziła:

