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PROTOKÓŁ NR  XLII / 06

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia  29. czerwca 2006 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Zawierciańskiego Andrzeja Daneckiego.  Początek obrad – godzina 10.00. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:

Elżbieta Ciapa

Jarosław Ciszewski

Czesława Dudek

Jerzy Gębala

Zdzisław Kaczorowski

Jarosław Kleszczewski

Paweł Pałuchowski

Piotr Van der Coghen

Spoza grona Rady obecni byli:

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu z Przewodniczącym Rady Miejskiej  w Zawierciu Romanem Tyszczakiem i Prezydentem Miasta Zawiercia Ryszardem Machem, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XLII sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu                ze Starostą Leszkiem Wojdasem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.  
Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie wprowadzenia następujących zmian w przedłożonym radnym w materiałach sesyjnych porządku obrad sesji:

· zdjęcia  punktu 21 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego z przeznaczeniem na modernizację drogi powiatowej nr 14 305 Pilica – Żarnowiec”. 

Wprowadzenie powyższej zmiany spowodowane jest wygospodarowaniem w budżecie powiatu  środków finansowych na wskazany w projekcie uchwały cel.
W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 15 głosach „za”.

· dodania pkt  24 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów z Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego                       i środków budżetu państwa w roku szkolnym 2006 / 2007;

W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 15 głosach „za”.

· dodaniu pkt 25 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia powiatu zawierciańskiego do projektu pn. „Wspieranie rozwoju edukacyjnego studentów” 

w roku akademickim 2006 / 2007;

W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 15 głosach „za”.

· dodaniu pkt 26 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów dla studentów z Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego, środków budżetu państwa i wkładu własnego powiatu w roku akademickim 2006 / 2007.

W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 15 głosach „za”.

Wprowadzenie pod obrady Rady Powiatu projektów uchwał, ujętych w pkt 24 – 26 porządku obrad wynika z późnego terminu ogłoszenia konkursu na programy stypendialne z  ZPORR oraz krótkiego terminu składania wniosków, który upływa w dniu 14. lipca 2006 roku. 
Projekty ww. uchwał zostały przekazane radnym przed rozpoczęciem obrad. Kolejność  punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio.   

Porządek obrad sesji wraz z przyjętymi wyżej zmianami  w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 16 głosach „za”(załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)
Protokół Nr XLI / 06 z dnia 25. maja 2006 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu – od 

7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu, został przyjęty bez uwag  
i zastrzeżeń. 

Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Leszek Wojdas.     

Zarząd odbył posiedzenia w dniach 29. maja, 8. czerwca, 14. czerwca, 22. czerwca 
i 28. czerwca br. zajmując się następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:

·  zmian w planie budżetu powiatu na 2006 rok oraz zmian w układzie wykonawczym;  

· uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 

w Zawierciu;

· odwołania Pani Haliny Brzękowskiej ze stanowiska dyrektora Zespołu Szkół                    im. Oskara Langego w Zawierciu (w związku z przejściem na emeryturę);

· powołania komisji konkursowych do przeprowadzenia konkursów na stanowiska dyrektorów następujących szkól prowadzonych przez powiat: Zespołu Szkół im.                 O. Langego w Zawierciu, Zespołu Szkół w Pilicy, Zespołu Szkół w Szczekocinach, Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Zawierciu; 

· zatwierdzenia list studentów, którym przyznano stypendium w ramach projektu „Europejskie Stypendia Studenckie” Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego w roku akademickim 2005 / 2006; 

· wynagrodzenia ekspertów za udział w pracy komisji egzaminacyjnej dla nauczycieli ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego; 

· zakup aparatury medycznej dla Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu;

· zbycia nieruchomości zabudowanej stanowiącej mienie powiatu zawierciańskiego, położonego w Wierbce przy ul. Szkolnej 3;

· powołania komisji przetargowych dotyczących przeprowadzenia przetargów ustnych nieograniczonych na zbycie nieruchomości położonych w Wierbce przy ulicy Szkolnej 3 oraz w Zawierciu – Kromołowie przy ulicy Siewierskiej 74.   

· zajął stanowiska w sprawach wniosków i pism:  

· Dyrekcji Szpitala Powiatowego w Zawierciu o przesunięcie terminu spłaty raty pożyczki na 15. listopada 2006 roku oraz w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie umowy użyczenia lokalu użytkowego mieszczącego się w Szpitalu na potrzeby medycyny pracy;   

· Dyrekcji Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu o wyrażenia zgody na przeprowadzenie remontu dachu budynku siedziby PUP;

· Dyrektora Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych o wyrażenie zgody na zatrudnienie pracownika administracyjno – biurowego na okres 4 miesięcy;

· Zespołu Konsultacyjnego ds. Współpracy Powiatu Zawierciańskiego z Organizacjami Pozarządowymi dotyczące budowy schroniska dla zwierząt;

· Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi o przekazanie do prowadzenia rolniczych szkół, wchodzących w skład Zespołu Szkół w Żarnowcu wraz z mieniem będącym w ich władaniu.

· przyjął informacje:

· Skarbnika Powiatu w sprawie sytuacji finansowej Szpitala Powiatowego w Zawierciu oraz Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu;

· Dyrektora Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w sprawie opinii zespołu architektów Starostwa Powiatowego w Zawierciu oraz członków społecznego komitetu budowy hali sportowej przy Zespole Szkół Ogólnokształcących im. S. Żeromskiego w Zawierciu dotyczących koncepcji programowo – przestrzennej przedmiotowej inwestycji oraz   sprawozdanie z działalności jednostki w 2005 roku;
· Starosty Zawierciańskiego z przebiegu spotkania w Śląskim Urzędzie Wojewódzkim nt. aktualnej sytuacji strajkowej w służbie zdrowia.

· zapoznał się z:

· dokumentacją  projektowo -,kosztorysową dotycząca inwestycji pn. „Termoizolacja wraz z remontem elewacji budynku Starostwa Powiatowego w Zawierciu”; 
· operatami szacunkowymi dla sześciu działek przypisanych do Zespołu Szkół Rolniczych w Żarnowcu przy ul. Krakowskiej 25.
· zatwierdził wartość nieruchomości niezabudowanej, położonej w Szczekocinach przy             ul. Lelowskiej 34 na terenie warsztatów szkolnych Zespołu Szkół w Szczekocinach wraz  z wykazem Nr 4 / 2006 roku dotyczącym ww. nieruchomości. Zgodnie z operatem szacunkowym wartość działki wynosi 2.200 zł netto.

· zajął stanowisko w sprawie wniosku Komisji Edukacji Publicznej i Kultury oraz Wystąpienia Pokontrolnego Komisji Rewizyjnej z kontroli, przeprowadzonej                                  w Powiatowym Zarządzie Dróg w Zawierciu.
· zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  

· w omawianym okresie podpisano następujące akty notarialne:
· w dniu 31. maja br. – umowę przeniesienia własności nieruchomości na rzecz Pana              M. Szczygła;
· w dniu 1. czerwca br. – oświadczenia prostujące treść umów użytkowania nieruchomości, stanowiących mienie powiatu, przez Szpital Powiatowy w Zawierciu                  i Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu. 
Ponadto poinformował, że w dniu 12. czerwca br. odbyło się kolejne posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa, na którym omówiony został temat związany z zapewnieniem dzieciom, młodzieży i mieszkańcom powiatu bezpieczeństwa podczas zbliżających się wakacji. 

Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag i zapytań ze strony radnych.    

Ad.5.)
Marek Szczygłowski:

· wyraził zadowolenie z faktu umieszczenia na stronie internetowej Starostwa Powiatowego komunikatu ekologicznego dla Zawiercia. Ma nadzieję, że powyższy komunikat zagości  w internecie na stałe i będzie w miarę możliwości aktualizowany;
· stwierdził, że komunikat ekologiczny powinien zostać wzbogacony parametry dotyczące hałasu, które zostały całkowicie pominięte. Pomiary powinny być przeprowadzone                         w dzień i w nocy w stacjach pomiarowych stacjonarnych i mobilnych. Istnieje konieczność przeprowadzenia pilnych pomiarów przy ulicy Kolorowej. Ponad wszelką wątpliwość pomiary natężenia hałasu w tym rejonie potwierdzą znaczne przekroczenie normy i będą argumentem za koniecznością ustawienia w tym miejscu przez CMC Zawiercie ekranu tłumiącego hałas;

· zapytał, czy powstanie na terenie Zawiercia stacja monitoringu powietrza pod kątem pyłu zawieszonego PM10. Stacja taka miała zostać uruchomiona ze środków gminnych i powiatowych w Gimnazjum Nr 3 przy ul. Skłodowskiej w połowie br. Pył zawieszony PM 10 tj. pył o średnicy poniżej 10 mikronów, najgroźniejszy dla płuc, jest udręką dla mieszkańców Zawiercia. Jego stężenie w 2005 roku aż 59 razy przekroczyło 24 - godzinną normę. Dopuszczalna ilość pyłu w m3 powietrza w ciągu roku wynosi 40 mikrogramów. Tymczasem na terenie miasta w 2004 roku stężenie wyniosło  54 mikrogramy / m3,               a w 2005 roku aż 64. Powiat zawierciański należy do tzw. klasy C czystości powietrza, dlatego też musi koniecznie powstać program ochrony powietrza, opracowany wspólnie przez Wojewodę i Starostę. W związku z powyższym zapytał, na jakim etapie są prace zmierzające do jego opracowania;  
· chciał wiedzieć, kiedy na stronie internetowej powiatu dostępny będzie Program Ochrony Środowiska dla powiatu i gmin wchodzących w jego skład. Istniejący w chwili obecnej link do tego dokumentu jest pusty i nie zawiera tekstu;
· oświadczył, że w dzisiejszym wydaniu „Dziennika Zachodniego” została zamieszczona informacja na temat zmarnowania szansy, jaka była możliwość likwidacji przy pomocy środków unijnych „bomby ekologicznej”, która jest „Termoizolacja” w Ogrodzieńcu. Problem ten był przez niego poruszany na początku obecnej kadencji. Wszystko wskazuje na to, że problem ten stanie się problemem władz lokalnych, szczególnie tych, które zostaną wybrane w zbliżających się wyborach. W związku z powyższym poprosił                    o komentarz w tej sprawie; 
· poruszył problem związany ze stężeniem ozonu, który jest bardzo silnym utleniaczem uszkadzającym płuca. W okresie letnim w 2005 roku dopuszczalne stężenie ozonu było wielokrotnie przekraczane (8 - krotnie tylko w miesiącu lipcu). Przekroczenie dopuszczalnych stężeń upoważnia do ogłoszenia tzw. alarmu ozonowego. W tych dniach powinno się ograniczyć ruch samochodowy, gdyż spaliny znacznie pogarszają sytuację.  W słoneczne dni astmatycy, emeryci  i kobiety ciężarne i dzieci nie powinny wychodzić            z domów, a wszystkie imprezy plenerowe, w tym organizowane przez szkoły, przedszkola czy domy pomocy społecznej powinny być przekładane na inne terminy; 
· od 2004 roku  Powiatowy Urząd Pracy w Zawierciu na działania w zakresie przeciwdziałania bezrobociu pozyskał z środków unijnych  kwotę  ok. 6 mln zł. Zastanawiający jest jednak fakt, dlaczego przy uzyskaniu tak imponujących funduszy liczba bezrobotnych zmniejszyła się jedynie o 1.000 osób, co stanowi 2% ogółu zarejestrowanych.  Uznał, iż każda osoba bezrobotna powinna otrzymać rzetelne informacje odnośnie zasiłków, możliwości przekwalifikowania się, uczestniczenia                   w kursach i szkoleniach, jak o ofertach pracy w kraju i za granicą, gdyż są na to właśnie przeznaczone spore środki pieniężne. Zaproponował, aby w statucie bądź regulaminie organizacyjnym PUP umieścić zapisy, zobowiązujące pracowników do przeprowadzana wśród wszystkich petentów ankiety, oceniającej pracę jednostki;
· zaproponował, aby na stronie internetowej powiatu w rubryce – Komunikacja -  obok informacji PKP i MZK pojawiły informacje dotyczące połączeń autobusowych                                       z lotniskiem w Pyrzowicach wraz z numerami informacyjnymi lotniska.  W dobie funkcjonowania tanich linii lotniczych, częstych wyjazdów zarobkowych i turystycznych oraz kontaktów mieszkańców z miejscowościami partnerskimi bliskość lotniska jest atutem powiatu i pozwala na  kontakt z całym światem;
· oznajmił, że jednym ze wskaźników korelujących z pogłębiającą się pauperyzacją społeczeństwa jest wzrost zachorowań na gruźlicę wśród mieszkańców powiatu zawierciańskiego. Jest to jeszcze jeden argument za pilną modernizacją aparatury rentgenowskiej placówek służby zdrowia, gdyż badanie rentgenowskie nadal jest najważniejszym badaniem w wykrywaniu zagrożeń tą chorobą. Przykładem, potwierdzającym korzyści płynące z inwestowania w działania profilaktyczne, są bardzo dobre efekty uzyskiwane po szczepieniach przeciwko WZW. Od czasu ich wprowadzenia odnotowano tylko kilka przypadków, tak więc ilość zachorowań   spadła niemal do zera; 
· zwrócił uwagę na fakt, że rząd zobowiązał samorządy do wyasygnowania funduszy na podwyżki wynagrodzeń dla pracowników służby zdrowia za miesiące: lipiec, sierpień                i wrzesień. W budżecie państwa fundusze na ten cel przewidziane są dopiero od miesiąca października. Decyzja ta stawia w trudnej sytuacji samorządy powiatowe, które nie otrzymują dotacji ani subwencji na zadania z zakresu ochrony zdrowia. Wyraził nadzieję, że i tym razem Rada Powiatu Zawierciańskiego sprosta temu trudnemu zadaniu, nie tylko po to, aby wspomóc pracowników służby zdrowia, ale także by zminimalizować straty. Ewentualny strajk generalny (który został zawieszony, a nie odwołany) skutkowałby ogromnymi stratami dla zakładów opieki zdrowotnej, gdyż NFZ nie będzie płacił za niewykonane procedury. Jego zdaniem nie można dopuścić, aby ustawa o podwyżce wynagrodzeń dla pracowników służby nie wskazywała źródeł jej finansowania. Konieczne jest wprowadzenie wolnego rynku usług medycznych, urealnienie wyceny świadczeń, demonopolizacja płatnika, wprowadzenie sprawiedliwej konkurencji poprzez likwidację uznaniowego konkursu ofert, aby pieniądze były przekazywane za pacjentem, a nie w ramach kontraktu. Niezbędna jest dekomunizacja krajowej służby zdrowia w Polsce, gdyż obecnie obowiązujący system jest reliktem na skalę europejską;
· pogratulował  dyrekcji oraz załogi Szpitala Powiatowego w Zawierciu uzyskania certyfikatu zarządzania jakością ISO, dodając, że nie będzie mógł uczestniczyć                       w uroczystości wręczenia tego zaszczytnego tytułu ze względu na wyjazd do Warszawy.  
Czesław Grabowski:

· wskazał na konieczność wykonania chodnika w miejscowości Wola Libertowska, informując jednocześnie, że mieszkańcy tej miejscowości w 2001 roku deklarowali przekazanie własnych gruntów na poszerzenie drogi pod warunkiem wybudowania chodnika.    
Ad. 6)
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Zawierciu Wiesław Olechnowicz omówił informacje o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie powiatu zawierciańskiego                  w 2005 roku )załącznik nr 2 do protokołu). W swoim wystąpieniu zwrócił szczególną  uwagę na sytuację epidemiologiczną w zakresie chorób zakaźnych przeciwko którym prowadzone są obowiązkowe szczepienia ochronne, wirusowego zapalenia wątroby typu C i boreliozy, jak również na zagadnienia z zakresu higieny komunalnej i środowiska oraz higieny pracy. Przy okazji poinformował, że Oddział Laboratoryjny w Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej w Zawierciu w 2004 roku został włączony do Zintegrowanego Systemu Badania Wody województwa śląskiego. Laboratorium posiada certyfikat akredytacji, wydany przez Polskie Centrum Akredytacji dnia 8. lipca 2005 roku w zakresie badan wody, oznaczania substancji chemicznych i wskaźników fizycznych.    

Marek Szczygłowski stwierdził, że należy zmierzać w kierunku ograniczania stężenia benzopirenu, który jest czynnikiem rakotwórczym. W roku ubiegłym norma ta na terenie powiatu zawierciańskiego została przekroczona 14 – krotnie,  a  w roku bieżącym jedynie               8 – krotnie, co świadczy o podjęciu właściwych działań. 
Adam Rozlach zapytał, czy prowadzone są analizy wody pochodzących ze studni głębinowych i czy Powiatowa Stacja Sanitarno – Epidemiologiczna w Zawierciu ma wpływ na jej spożywanie przez społeczeństwo. Zwrócił uwagę, że tylko na terenie gminy  Pilica jest wiele gospodarstw domowych nie korzystających z wodociągu publicznego, tylko z własnych studni, które –  przez sąsiadowanie z szambem czy gnojownikiem – są narażone na przenikanie do wody szkodliwych substancji. Zaproponował wykonanie badań czystości wody w 2 dowolnie wybranych studniach głębinowych na obszarze każdej gminy i podanie ich wyników do publicznej wiadomości.   
Wiesław Olechnowicz z przykrością stwierdził, że tego rodzaju badania nie są finansowane  z budżetu państwa, w związku z  czym SANEPID  nie ma możliwości ich wykonywania                 w ramach kosztów własnych. Zachęca jednak właścicieli indywidualnych studni  do wykonywania badań czystości wody na własny koszt. Są to jednak badania drogie, mające  nieco inny charakter niż badanie wody z wodociągu. Wykonanie jednego badania zamyka się kwotą ok. 200 - 300 zł.  Byłby zadowolony, gdyby gminy we współpracy z SANEPID-em podjęły inicjatywę finansowania chociaż części tego rodzaju badań na swoim terenie. Poinformował, że koszt uzyskania wspomnianej wyżej akredytacji i jej utrzymania są bardzo wysokie. Jednodniowy pobyt przedstawicieli Polskiego Centrum Akredytacji zamknął się kwotą 10 tys. zł.  
Projekt uchwały Nr XLII / 462 /  06 w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie powiatu zawierciańskiego w 2005 roku, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie 

i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 15 głosach „za”.    
Ad.7.)

Projekt uchwały Nr XLII / 463 /  06 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Powiatowego w Zawierciu za 2005 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie 

i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 15 głosach „za”.  

Ad.8.)
Projekt uchwały Nr XLII / 464 /  06 w sprawie zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych przysługujących powiatowi zawierciańskiemu, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 14 głosach „za”.    

Ad.9.)
Projekt uchwały Nr XLII / 465 /  06 w sprawie uchwalenia Statutu Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Gospodarki i Integracji Europejskiej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 14 głosach „za”. 
Ad.10.)
Projekt uchwały Nr XLII / 466 / 06 w sprawie uchwalenia Statutu Ośrodka Usług Opiekuńczo – Wychowawczych w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 15 głosach „za”.    

Ad.11.)

Projekt uchwały Nr XLII / 467 / 06 w sprawie uchwalenia Statutu Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie w Górze Włodowskiej, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 

15 głosach „za”.    
Ad.12.
Projekt uchwały Nr XLII / 468 / 06 w sprawie uchwalenia Statutu Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 15 głosach „za”.    
Ad.13.)

Projekt uchwały Nr XLII / 469 / 06 w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Szpitala Powiatowego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia                 i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy                   15 głosach „za”.    
Ad.14.)
Projekt uchwały Nr XLII / 470 / 06 w sprawie zatwierdzenia tekstu jednolitego Statutu Szpitala Powiatowego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej,  został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie,  czyli przy 15 głosach „za”.    
Ad.15.) 
Projekt uchwały Nr XLII / 471 / 06 w sprawie przekształcenia Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu poprzez likwidację Przychodni Rejonowej Nr 3 Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty przy 10 głosach „za”, 4 głosach „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących”.    

Ad.16.) 
Projekt uchwały Nr XLII / 472 / 06 w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 16 głosach „za”.
Ad.17.) 
Projekt uchwały Nr XLII / 473 / 06 w sprawie wyrażenia opinii odnośnie likwidacji przychodni alergologicznej i przychodni uzależnień w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej „SKALMED” w Kroczycach, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty przy             15 głosach „za i 1 głosie „wstrzymującym”.    
Ad.18.) 
Projekt uchwały Nr XLII / 474 / 06 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXI / 338 / 05 z dnia 

30 czerwca 2005 roku w sprawie uchwalenia regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów z Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego i środków Budżetu Państwa po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej i Kultury, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 16 głosach „za”. 
Ad.19.) 
Projekt uchwały Nr XLII / 475 / 06 w sprawie zmiany Uchwały Nr XVIII / 176 / 04 z dnia 

27 maja 2004 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Zawierciańskiego na lata 2004 – 2007 po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu                   i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 16 głosach „za”. 
Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki ogłosił  30 – minutową przerwę 

w obradach, w trakcie której odbyło się posiedzenie Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej. 

Ad.20.) 
Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki  przystąpił do realizacji kolejnych punktów porządku obrad. 

W imieniu Zarządu Powiatu Starosta Leszek Wojdas zgłosił autopoprawkę do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały w brzmieniu załącznika nr 3 do protokołu. 

Projekt uchwały Nr XLII / 476 / 06 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2006 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 15  głosach „za”. 

Ad.21.) 
Projekt uchwały Nr XLII / 477 / 06 w sprawie zmiany Uchwały Nr XL / 450 / 06 z dnia 

27 kwietnia 2006 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Budowa szkolnej sali sportowej wraz z zespołem boisk przy Zespole Szkół Ogólnokształcących im. S. Żeromskiego w Zawierciu”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 16 głosach „za”. 
Ad.22.) 
Projekt uchwały Nr XLII / 478 / 06 w sprawie uchwalenia Statutu Starostwa Powiatowego 

w Zawierciu w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 16 głosach „za”. 
Ad.23.) 
Projekt uchwały Nr XLII / 479 / 06 w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia dla Przewodniczącego Zarządu Powiatu Zawierciańskiego został poddany pod głosowanie 

i przyjęty przy 15 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym”. 
Ad.24.) 
Przewodniczący Komisji Edukacji Publicznej i Kultury Andrzej Wilk przedstawił pozytywną opinię Komisji do projektów uchwał, ujętych w pkt 24 – 26 porządku obrad, rekomendując je do przyjęcia. 

Projekt uchwały Nr XLII / 480 / 06 w sprawie uchwalenia regulaminu przyznawania 

i przekazywania stypendiów z Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego i środków Budżetu Państwa w roku szkolnym 2006 / 2007został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 16 głosach „za”. 
Ad.25.) 
Projekt uchwały Nr XLII / 481 / 06 w sprawie przystąpienia powiatu zawierciańskiego do projektu pn. „Wspieranie rozwoju edukacyjnego studentów” w roku akademickim 2006 / 2007 został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 16 głosach „za”. 
Ad.26.) 
Projekt uchwały Nr XLII / 482 / 06 w sprawie uchwalenia regulaminu przyznawania 

i przekazywania stypendiów dla studentów z Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego 

i środków Budżetu Państwa w roku akademickim 2006 / 2007 w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 16 głosach „za”. 
Ad.27.) 
Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli, przeprowadzonych w II kwartale 2006 roku przedstawiła Sekretarz Komisji Teresa Mucha (załącznik nr 4 do protokołu).

Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń.

Ad.28.) 
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych, złożone w pkt 5 porządku obrad, udzielił Starosta Leszek Wojdas i wyznaczone przez niego osoby.  

Interpelacje Marka Szczygłowskiego:

Starosta Leszek Wojdas:

· oświadczył, że stacja monitoringu zanieczyszczeń powietrza funkcjonuje od dnia                      1. czerwca br. Jest to wspólne przedsięwzięcie miasta i powiatu. Stwierdził, że należy rozważyć możliwość rozszerzenia zakresu jej działania i umieszczania na stronie internetowej powiatu  aktualnych danych wypracowanych przez stacje, łącznie z danymi dotyczącymi pomiaru hałasu.  Ma świadomość, że obawy mieszkańców oraz lawinę zapytań i artykułów prasowych zapoczątkowała procedura związana z uruchomieniem strzępiarki. Z posiadanych przez niego informacji wynika, że urządzenie to jest pod stałym nadzorem, który ma na celu sprawdzenie, czy nie następuje przekroczenie dopuszczalnych norm hałasu. Dyrekcja CMC Zawiercie zapewnia, że jest w stanie wyeliminować te przekroczenia. Działania w tym względzie wymagają jedynie poniesienia określonych nakładów finansowych;  
· uznał, że wprowadzenie w Powiatowym Urzędzie Pracy w Zawierciu ankiet satysfakcji petentów jest propozycją godną przeanalizowania i wypracowania odpowiednich form realizacji;
· stwierdził, że nie widzi przeszkód w umieszczeniu na stronie internetowej powiatu informacji dotyczącej połączenia autobusowego z lotniskiem w Pyrzowicach wraz 

· z numerami informacyjnymi lotniska. Jedynym problemem jest zbyt mała ilość autobusów kursujących na tej trasie, dodając, że zgłaszane były inicjatywy wykorzystania starych szyn biegnących blisko lotniska dla tramwajów czy autobusów szynowych; 
· wszystkie dokumenty z likwidacja „Termoizolacji” w Ogrodzieńcu znajdują się Wydziale Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska  tutejszego Starostwa. W ostatnim okresie tematem tym zajęła się również Komisja Ochrony Środowiska Sejmiku Województwa Śląskiego, której Przewodniczącym jest Pan Marian Gajda. Sprawy „Termoizolacji”  nie udało się  załatwić poprzednim władzom przez 3 kolejne kadencje;
· oświadczył, że należy poważnie zastanowić się nad wygospodarowaniem środków finansowych na zakup aparatu rtg dla Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego, tym bardziej, że ważność certyfikatu obecnie użytkowanego urządzenia upływa z końcem br. Powiat jako organ prowadzący nie może dopuścić do pozbawienia placówki aparatury do wykonywania zdjęć rentgenowskich, bardzo ważnych w leczeniu gruźlicy i innych schorzeń układu oddechowego;   
· poinformował, że w dniu jutrzejszym, tj. 30. czerwca br. odbędzie się uroczystość wręczenia Szpitalowi Powiatowemu w Zawierciu certyfikatu ISO.W imieniu własnym                 i Dyrekcji Szpitala jeszcze raz zaprosił wszystkich, którzy otrzymali zaproszenia na tę uroczystość. Podkreślił, że od momentu powstania powiatu w szpitalu zaszło wiele pozytywnych zmian. W sprawie służby zdrowia nie może być do końca obiektywny, gdyż z jednej strony  - jako pacjent - popiera interes pracowników i związków zawodowych,               z drugiej  – z racji pełnionej funkcji – musi reprezentować interes organu prowadzącego. Kończąc podkreślił, ze Szpital Powiatowy w Zawierciu jako jedyna tego typu placówka             w powiecie musi istnieć i nie grozi mu likwidacja.   
Uzupełniając wypowiedź Starosty radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda  poinformował, że  Program Ochrony Powietrza jest w trakcie opracowania przez Wojewodę Śląskiego. Prace nad nim są zaawansowane w 40 – 45%. Zobowiązał się do przedstawienia na kolejnej sesji  Rady Powiatu szerszej informacji na ten temat. Korzystając z okazji oznajmił, że w „Kurierze Jurajskim” zamieszczony zostanie artykuł poświęcony wyjazdowemu posiedzeniu Komisji Ochrony Środowiska Sejmiku Śląskiego, która zajmowała się problemem „Termoizolacji” w Ogrodzieńcu. Zostaną w nim przedstawione ustalenia, podjęte w powyższej sprawie.  
Marek Szczygłowski przyjął złożone wyjaśnienia.

Interpelacja Czesława Grabowskiego:

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda oświadczył, że dokumentacja techniczna budowy chodnika w Woli Libertowskiej została już wykonana.               Z przykrością stwierdził, że mimo ogromnych środków finansowych przeznaczonych na remont drogi Pilica – Żarnowiec wraz z budową chodnika nie widać zadowolenia ze strony mieszkańców tych miejscowości. Jedynie Kurier Jurajski” i „Nasz Obserwator” zamieszczają na swoich łamach rzetelne informacje dotyczące robót prowadzonych  na drogach powiatowych. Korzystając z okazji poinformował, że prace remontowe zostaną ostatecznie zakończone do dnia 15. lipca br. Przetarg na budowę chodników zostanie rozstrzygnięty 

w dniu jutrzejszym.  
Czesław Grabowski przyjął złożone wyjaśnienia. 

Ad.29.)
Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zgłosił wniosek o zakup monitora na stół prezydialny, co w znacznym stopniu usprawni pracę prezydium Rady podczas sesji. Realizacja wniosku wymagać będzie nakładów w wysokości ok. 1.000 zł. 
Rafał Porc poinformował, że dnia 27. czerwca br. Sąd Okręgowy w Częstochowie utrzymał w mocy wyrok Sądu Rejonowego w Zawierciu, skazujący Burmistrza Miasta i Gminy Łazy Tadeusza Czopa. Tym samym wyrok ten od 2 dni jest wyrokiem prawomocnym.  Zgodnie 
z przepisami prawa mandat Burmistrza Tadeusza Czopa wygasł 27. czerwca o godz. 10.45.  W ciągu 30 dni ma się zebrać Rada Miejska w Łazach w celu stwierdzenia wygaśnięcia mandatu w oparciu o przepisy ustawy o bezpośrednim wyborze wójta i burmistrza. 
Przewodnicząca MOZ NSZZ „Solidarność” pracowników Ochrony Zdrowia Małgorzata Grabowska:
· zaprezentowała  transparent, obrazujący przyrost wynagrodzeń w przedsiębiorstwach oraz w służbie zdrowia. Transparent ten znany jest w całym kraju, gdyż został wielokrotnie  sfotografowany przez dziennikarzy i fotoreporterów na wszystkich akcjach protestacyjnych. Prawdopodobnie zostanie on wystawiony na sprzedaż w ramach akcji „Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy”;
· poinformowała, że w spór zbiorowy z pracodawca wstąpili pracownicy 5 następujących zakładów opieki zdrowotnej: Szpitala Powiatowego w Zawierciu, Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu, Szpitala Chorób płuc w Siewierzu, SP ZOZ   

w Ogrodzieńcu i SP ZOZ w Porębie. Przedstawiciele zawodów medycznych wstydzą się swoich niskich zarobków.  Nie wszyscy pacjenci zdają sobie sprawę z wysokości z tego, ile naprawdę zarabiają pracownicy służby zdrowia, dla których – z racji tego, że całą swoją aktywność zawodową poświęcają na ratowanie życia i zdrowia  innych ludzi – strajk jest rozwiązaniem trudnym do zaakceptowania.;
· podkreśliła, że związek zawodowy, który reprezentuje, walczy o zwiększenie nakładów na służbę zdrowia w całym kraju. Sytuacja, panująca obecnie w ochronie zdrowia, jest skutkiem wieloletnich zaniedbań i błędów popełnianych przez kolejne rządy. NSZZ „Solidarność” domaga się nie tylko 30% podwyżki płac dla wszystkich pracowników ochrony zdrowia, ale także wzrostu wydatków na szeroko rozumianą ochronę zdrowia do 6% produktu krajowego brutto. Tyle w przybliżeniu wydają na zdrowie swoich obywateli Węgry, a nieco więcej Czechy tj. kraje o zbliżonym do Polski poziomie rozwoju. Politycy i pracodawcy zapominaja, że koszty funkcjonowania słuzby zdrowia (koszt procedur medycznych, leków, zakupu specjalistycznego sprzętu i aparatury medycznej) nie powinny byc ponoszone kosztem wynagrodzeń pracowniczych. Pracowników słuzby zdrowia, podobnie jak pozostałych, obowiązuje konstytucyjny zapis o godnej płacy, który nie dotyczy  “płacy głodowej”.  Tylko poczucie odpowiedzialności etycznej i zawodowej   białego personelu nie pozwala na odejście od łóżek pacjentów. Jednak tego faktu nie należy wykorzystywać w nieskończoność.  Powyższa sytuacja zmusza lekarzy 
i pielęgniarki do emigracji w poszukiwaniu pracy i lepszych zarobków;

· podkreśliła, że NSZZ “Solidarność” walczy nie tylko o godziwe wynagrodzenia pracowników słuzby zdrowia. Stanowczo sprzeciwia sie również dyskryminacji mieszkańców województwa śląskiego w podziale funduszy publicznych przeznaczonych na świadczenia medyczne. Wyceniany gorzej o co najmniej 10%, w porównaniu do Małopolski, Opolszczyzny czy regionu łódzkiego, punkt za wykonanie usługi medycznej oznacza nie tylko proporcjonalnie niższe płace lekarzy, pielęgniarek i personelu pomocniczego, ale również gorszy standard opieki. Szpitale i przychodnie są zmuszane do oszczędzania na wszystkim. Do zajęcia się przez władze centralne tematem dyskryminacji śląskiej służby zdrowia udało się doprowadzić dopiero poprzez zagrożenie strajkiem generalnym. W ostatnią środę Śląski Międzyzakładowy Komitet Strajkowy podpisał stosowne porozumienie, które przekazane zostało do wiadomości organu prowadzącego zakłady opieki zdrowotnej na terenie powiatu. W przypadku nie realizowania zapisów porozumienia strona związkowa zastrzegła sobie prawo podjęcia strajku generalnego;
· poinformowała, że strajk generalny w służbie zdrowia został zawieszony do dnia                    30. czerwca br. Strona związkowa oczekuje, że efektem środowego spotkania z władzami będzie decyzja o przyznaniu podwyżek płac wszystkim pracownikom służby zdrowia od miesiąca września br. Jednocześnie związkowcy wystąpili do pracodawców                                o przedstawienie propozycji wzrostu wynagrodzeń. Jej zdaniem negocjacje w tej sprawie winny być prowadzone z udziałem przedstawicieli organu założycielskiego. Liczy, że na drodze wspólnych rozmów uda się  wypracować kompromisowe porozumienie, możliwe do zaakceptowanie przez strony konfliktu. Postulaty płacowe pracowników służby zdrowia winny być zrealizowane, oczywiście bez naruszania praw pacjenta do bezpłatnej opieki medycznej. W przeciwnym razie dojdzie do kolejnego referendum w sprawie strajku w placówkach ochrony zdrowia. Ma jednak nadzieje, że do tej sytuacji nie dojdzie.  
Przedstawiciel Ogólnopolskiego Związku Zawodowego Lekarzy Oddział Terenowy 

w Zawierciu Szymon Nowak:

· zwrócił uwage na fakt, że  pracownicy służby zdrowia w województwie śląskim są gorzej wynagradzani od pracowników w innych regionach kraju.  Jest to spowodowane niewłaściwym podziałem funduszy  przez Narodowy Fundusz Zdrowia. W lecznictwie otwartym NFZ płaci za wykonane procedury, natomiast – według opinii Ministra Zdrowia – koszty związane z utrzymaniem obiektów, opłaty za media , szkolenia pracowników czy zakup leków winny być ponoszone przez organ założycielski. NFZ nie pokrywa nawet kosztów związanych z wyżywieniem pacjentów, stojąc na stanowisku, że nie są to proceury lecznicze.  Dlatego też jakość wyżywienia  jest uzlaeżniona od możliwości finansowych danej placówki;
· stwierdził, że znajdujący się w złym stanie technicznym budynek Szpitala Powiatowego             w Zawierciu wymaga przeprowadzenia szeregu prac remontowych. Do najważniejszych              z ich zaliczył: docieplenie budynku, remont dachu nad apteką, rozbudowa zadaszenia nad Izbą Przyjęć, wykonanie systemu wentylacji mechanicznej na bloku operacyjnym oraz   remont bloku operacyjnego. Szpital o wielu lat zalega również z z wykonaniem instalacji sygnalizacyjno – alarmowej – przeciwpożarowej. W imieniu pracowników jednostki zwrócił się z prośbą do Zarządu Powiatu o pokrycie części kosztów związanych                         z wykonaniem wskazanych wyżej prac.
Starosta Leszek Wojdas:
· oświadczył, że w najbliższy poniedziałek pracownicy Wydziału Organizacyjnego dostarczą wszystkim związkom zawodowym działającym w Szpitalu Powiatowym                      i Zakładzie Lecznictwa Ambulatoryjnego ustawę o samorządzie powiatowym oraz ustawę o finansowaniu powiatów. Obowiązujące regulacje prawne nie  pozwalają na przekazywanie funduszy samorządowych na wynagrodzenia pracowników służby zdrowia. Budżet powiatu nie posiada środków finansowych na zadania z zakresu ochrony zdrowia. Powiat grodzkie, jak Katowice czy Sosnowiec, mają znaczące dochody własne, część których mogą przeznaczać do dofinansowanie działalności placówek służby zdrowia. Powiaty grodzie, do których zalicza się powiat zawierciański, nie mają takiej możliwości. Najlepszym rozwiązaniem byłoby przekazanie samorządom powiatowym wyliczonej według odpowiedniego algorytmu subwencji (podobnie jak w przypadku oświaty), która byłaby przekazywana na zdrowie;
· osobiście nie jest w stanie wskazać sposobu rozwiązania problemów płacowych w służbie zdrowia. Stronami w tym sporze są związki zawodowe oraz dyrekcje Szpitala i ZLA. Powiat jako organ prowadzący nie ma możliwości zaciągnięcia kredytu na zabezpieczenie żądań płacowych;

· jego zdaniem stwierdzenia, że powiat nie podejmuje żadnych kroków w kierunku   polepszenia warunków w Szpitalu są nie do końca prawdziwe. 2 miesiące temu zakończona została spłata pożyczki zaciągniętej na budowę kotłowni. Koszt inwestycji zamknął się kwotą  ok. 3 mln zł. Część środków pozyskano z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Z budżetu powiatu przekazano również 1.200.000 zł  na dokończenie Oddziału Anestezjologii i Intensywnej Terapii. Planowany w najbliższym czasie remont bloku operacyjnego będzie również inwestycją realizowaną przez powiat. W przyszłości planowane jest podjęcie działań w kierunku wymiany całej stolarki okiennej oraz docieplenia i otynkowania obiektu. 
Małgorzata Grabowska poinformowała, że dnia 5. czerwca br. po strajku ostrzegawczym,              Dyrekcja SP ZOZ w Myszkowie podpisała porozumienie ze związkami zawodowymi. Pracownicy jednostki od dnia 1. czerwca br. otrzymają 30% podwyżki, która zostanie zrealizowana dwuetapowo do czasu wprowadzenia podwyżki rządowej. Starosta Myszkowski obiecał pomoc w wysokości 400.000 zł. Od wczoraj strajk rozpoczęli również pracownicy Szpitala w Dąbrowie Górniczej, pomimo tego, że otrzymali podwyżkę wynagrodzeń (lekarze - 300 zł, pielęgniarki  - 250 zł, pozostały personel - 200 zł) z wyrównaniem od dnia od dnia             1 stycznia br.  
W związku ze zbliżającym się zakończeniem kadencji Rady Powiatu Adam Rozlach zaproponował, aby podległe Staroście służby opracowały i przedstawiły radnym zbiorczą informację  na temat zadań, które udało się zrealizować w obecnej kadencji. dotyczącej zadań, które udało się zrealizować w obecnej kadencji. 
Ad.30.)
Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki - dziękując wszystkim za aktywny udział 
w obradach - zamknął XLII sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego. 

Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 13. 15.

Protokół sporządziła:

