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PROTOKÓŁ NR  XLIV / 06

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia  28. września 2006 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Zawierciańskiego Andrzeja Daneckiego.  Początek obrad – godzina 10.00. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:

Jarosław Ciszewski;
Czesława Dudek;
Henryk Goncerz;
Zdzisław Kaczorowski.
Spoza grona Rady obecni byli:

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu z Przewodniczącym Rady Miejskiej  w Zawierciu Romanem Tyszczakiem i Prezydentem Miasta Zawiercia Ryszardem Machem, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu, mieszkańcy powiatu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XLIV sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu                ze Starostą Leszkiem Wojdasem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.  
Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie rozszerzenia przekazanego radnym w materiałach sesyjnych porządku obrad sesji
o pkt 11 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na pokrycie wydatków bieżących w budżecie powiatu w 2006 roku”. Podjęcie powyższej uchwały stanowić będzie podstawę wystąpienia do Regionalnej Izby Obrachunkowej               Katowicach o wydanie opinii w sprawie możliwości zaciągnięcia kredytu, potrzebnej do rozpoczęcia procedury przetargowej w tym zakresie. Wysokość kwoty kredytu ustalona została po dokonaniu wnikliwej analizy budżetu w zakresie realizacji zadań oświatowych 

w roku bieżącym. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty przy 20 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym”..

Projekt ww. uchwały został przekazany radnym przed rozpoczęciem obrad. Kolejność  pozostałych punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio.   

Porządek obrad sesji wraz z przyjętymi wyżej zmianami  w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”(załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)
Protokół Nr XLIII / 06 z dnia 31. sierpnia 2006 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu – od 7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu, został przyjęty bez uwag  

i zastrzeżeń. 

Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Leszek Wojdas.     

Zarząd odbył posiedzenia w dniach 31. sierpnia, 13. września i 27. września br. zajmując się następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w planie budżetu powiatu na 2006 rok oraz zmian w układzie wykonawczym;  

· powołania komisji do opracowania regulaminu określającego dodatki do wynagrodzenia nauczycieli na 2007 rok;
· powołania komisji stypendialnych do przyznawania stypendiów  na wyrównanie szans edukacyjnych w roku szkolnym 2006 / 2007 dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez powiat i studentów zamieszkałych na stałe na terenie powiatu zawierciańskiego; 
· przyznania stypendiów za szczególne osiągnięcia w dziedzinie nauki dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych w roku szkolnym 2006 / 2007;
· wyrażenia zgody na wynajem w trybie bezprzetargowym pomieszczenia w budynku Zespołu Szkół im. S. Staszica w Zawierciu, ul. Rataja 29;
· formalnego przekazania Szpitalowi Powiatowemu w Zawierciu sprzętu medycznego zakupionego w ramach realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Zakup respiratora dla Oddziału Anestezjologii i Intensywnej Terapii”, zakupionego ze środków dotacji celowej, przekazanej przez gminę Zawiercie.
· zajął stanowiska w sprawach wniosków i pism:  

· Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu o przyznanie w roku bieżącym środków finansowych na wykonanie prac remontowych w siedzibie jednostki;
· Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska w sprawie przekazania zakładowi lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu funduszy na wykonanie w Przychodni „Centrum” w Zawierciu instalacji do doprowadzenia ciepłej wody. 

Przy okazji poinformował, że w zamierzeniach, które winny być priorytetem dla przyszłej Rady Powiatu, jest usunięcie pokrycia azbestowego, wykonanie termoizolacji budynku i podłączenie go do miejskiej sieci c.o.;
· Wicestarosty Częstochowskiego w sprawie wyrażenia zgody na pokrycie kosztów terapii zajęciowej dla osób niepełnosprawnych z powiatu zawierciańskiego, uczestniczących w zajęciach na terenie powiatu częstochowskiego; 
· Pełnomocnika Wspólnoty Mieszkaniowej w Siewierzu, ul. Żwirki i Wigury 31                    w sprawie uznania garaży, stanowiących menie powiatu, za pomieszczenia gospodarcze i ich nieodpłatne przekazanie na rzecz członków wspólnoty, będących właścicielami lokali mieszkalnych; 
· NZOZ „Polmed” s.c. w Siewierzu, ul. Żwirki i Wigury 33 w sprawie wydzierżawienia 2 garaży oraz zwolnienia na okres 4 miesięcy z opłat z tytułu dzierżawy nieruchomości;

· Fundacji Pomocy Niewidomym Warsztat Terapii Zajęciowej w Zawierciu w sprawie przekazania budynku, położonego w Zawierciu, ul. Sienkiewicza 66 wraz z przyległą halą z przeznaczeniem na działalność rehabilitacyjną i prowadzenie Specjalistycznego Punktu Wczesnej Rewalidacji – propozycja warta zastanowienia, tym bardziej, że kolejna próba zbycia nieruchomości nie powiodła się.
· wydał pozytywne opinie w sprawie powierzenia stanowisk kierowniczych w placówkach oświatowych: :

· Ewie Lutynia – stanowiska wicedyrektora Zespołu Szkół w Szczekocinach;
· Waldemarowi Struzikowi – stanowiska kierownika kształcenia praktycznego                       w Zespole Szkół w Szczekocinach;

· Małgorzacie Gomółce – stanowiska wicedyrektora Zespołu Szkół w Pilicy;

· Marlenie Bednarskiej – stanowiska wicedyrektora Zespołu Szkół im. O. Langego                w Zawierciu.

· zapoznał się i dokonał wnikliwej analizy wyników ankiety dotyczącej oceny usług publicznych świadczonych przez Starostwo Powiatowe w Zawierciu.  Wyniki te są zadawalające  - tylko 2 opinie były niekorzystne dla urzędu.
· przyjął informacje Skarbnika Powiatu w sprawie sytuacji finansowej Szpitala Powiatowego w Zawierciu oraz Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu.

· zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  

· w omawianym okresie zakończono rokowania i podpisano stosowne dokumenty                       w sprawie sprzedaży w trybie bezprzetargowym następujących nieruchomości:  
· w dniu 26. września br. – nieruchomości zabudowanej przychodnią lekarską, położonej w Siewierzu, ul. Żwirki i Wigury 33;
· w dniu 27. września br. – nieruchomości zabudowanej przychodnią lekarską, położonej w Pilicy, ul. Armii Krajowej 18.
Ponadto poinformował, że:

· powiat zawierciański otrzymał dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Społecznego          na realizację projektów pn: „Wspieranie rozwoju edukacyjnego uczniów”  -  w wysokości   1.633.900 zł  oraz „Wspieranie rozwoju edukacyjnego studentów”  -  w wysokości 247.306,41 zł. W latach 2004 – 2006 udało się pozyskać kwotę 5.725.209,01 zł. Z tej formy pomocy materialnej skorzystało do tej pory 1.751 uczniów i 725 studentów.                            W obecnej edycji z pomocy ma szansę skorzystać 950 uczniów i 390 studentów;   
· w okresie wakacyjnym przeprowadzono remonty sal gimnastycznych  w 5 szkołach prowadzonych przez powiat zawierciański:  w II Liceum Ogólnokształcącym                        im. H. Malczewskiej w Zawierciu, w Zespole  Szkół im. X. Dunikowskiego w Zawierciu, w Zespole Szkół im. O. Langego w Zawierciu, w Zespole Szkól im. H. Kołłątaja                      w Zawierciu oraz Zespole Szkół w Porębie;
· w dniu 18. września br. przekazano plac budowy pod inwestycję „Budowa szkolnej  hali sportowej z zespołem boisk przy Zespole Szkół Ogólnokształcących im. S. Żeromskiego w Zawierciu” wraz z modernizacją istniejącej kotłowni. W dniu 27. września rozpoczęły się roboty budowlane, a na dzień 11. października br. planowane jest wmurowanie kamienia  węgielnego;

· w omawianym okresie  odbyło się szereg imprez z okazji rocznic powstania Ochotniczych Straży Pożarnych, którym patronował Wydział Spraw Obywatelskich; 

· przytoczył treść apelu, skierowanego do Starosty i radnych powiatu zawierciańskiego, podjętego przez Radę Miejską w Zawierciu na sesji w dniu  27. września br, dotyczącego podjęcia wszelkich możliwych działań celem zatrzymania lokalizacji w centrum miasta sklepów wielko powierzchniowych. W apelu podkreślono, że gmina Zawiercie sprzyja rozwojowi gospodarczemu, niemniej jednak lokalizacja tego typu inwestycji powinna być skierowana na obrzeża miasta. W postępowaniu przez organami powiatu winny być uwzględniane słuszne interesy mieszkańców. Jednocześnie radni gminy wnosili w apelu             o rozważenie możliwość zaskarżenia wydanej już przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Częstochowie decyzji o warunkach zabudowy z uwagi na zgłoszone wątpliwości do jej zasadności. W komentarzu do ww. apelu nie ukrywał, że jest to temat trudny i poważny z punktu widzenia społecznego. W tej sprawie odbył kilka spotkań               z przedstawicielami kupców i mieszkańców Zawiercia. W obecności mediów obiecał zainteresowanym, że zrobi wszystko, aby nie podpisywać się pod tego typu decyzją, bowiem przekonuje go argumentacja społeczeństwa. Podkreślił jednak, że możliwości prawne powiatu w tym zakresie są mocno ograniczone.  Wprawdzie Sejm RP pracuje już nad unormowaniami, przekazującymi prawo do decydowania o lokalizacji inwestycji radzie danej gminy, jednak nie wiadomo, kiedy zaczną one obowiązywać. Z całą odpowiedzialnością stwierdził, że interes społeczny jest ważniejszy niż nie zawsze dobre prawo. Władza lokalna musi być  na usługach społeczności lokalnej, nie tylko w okresie przedwyborczym. Jest zwolennikiem przeniesienia marketów na obrzeża miasta, chociaż zarówno służby prawne, jak i architektoniczne są do tego pomysłu sceptycznie ustosunkowane. SKO w Częstochowie odmówiło Powiatowemu Zarządowi Dróg                      w Zawierciu, zgłaszającemu zastrzeżenia do projektów dojazdów dla sklepu, wglądu do dokumentacji z uwagi na fakt nie bycia stroną tego postępowania. Powiat uzyska status strony dopiero z chwilą złożenia przez inwestora projektu do zatwierdzenia, co budzi jego zdecydowany sprzeciw.  Kończąc, podkreślił, że należy zdecydowanie artykułować  stanowisko w tej sprawie, poparte mocnymi argumentami mieszkańców. 
Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag i zapytań ze strony radnych.    

Ad.5.)
Elżbieta Ciapa:
· zauważyła, że w opinii publicznej sprawnie działający samorząd potrafi pozyskiwać środki finansowe na realizację inwestycji i  prawidłowo je wykorzystywać. Dlatego też przekazana kilka miesięcy temu informacja o złożeniu wniosku o pozyskanie środków unijnych z ZPORR w ramach działania 1.1 -  modernizacja i rozbudowa regionalnego układu transportowego wywołała ogólne zadowolenie. Dzięki dużej przychylności Zarządu Województwa Śląskiego zostały przydzielone fundusze wysokości 8,5 mln zł.             W związku ze zmiana kursu euro kwota do wykorzystania zmniejszyła się do 2,5 mln zł.  Z posiadanych przez nią informacji wynika, że władze Zawiercia deklarowały pomoc finansową w realizacji zadania w wysokości 1 mln zł;
· zapytała, dlaczego do dnia 14.lipca br. nie ustosunkowano się pozytywnie do pisma Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach w sprawie dofinansowania projektu przebudowy ciągu dróg powiatowych na terenie Zawiercia z poprawą dostępności do krajowej nr 78.

Marek Szczygłowski:
· zapytał, dlaczego zaproszenie na otwarcie i zwiedzanie zbrojarni w CMC Zawiercie otrzymał 3 dni po terminie uroczystości. Zaproszenie, jak wskazuje data stempla pocztowego, dotarło do niego 11 dni po wysłaniu, co wydaje się być niemożliwe, biorąc pod uwagę fakt, że mieszka niedaleko budynku Starostwa. Gdyby fakt ten spowodowany był perturbacjami z doręczaniem poczty, to dlaczego był jedynym radnym, który otrzymał je za późno. Jeżeli z jakichkolwiek powodów jego udział w uroczystości był dla kogoś niewygodny, to należało zaniechać zapraszania go, a nie wysyłać zaproszenie z dużym opóźnieniem, uniemożliwiając tym samym uczestnictwo w imprezie. Radny jako osoba publiczna jest rozliczany przez swój elektorat z braku aktywności, a tym bardziej z nie uczestniczenia w ważnych wydarzeniach. Chciał wiedzieć, czy i kto powinien zostać ukarany za to uchybienie, czy też było to działanie zamierzone;
· oświadczył, że społeczność lokalna dostrzega wysiłki CMC Zawiercie zmierzające do zmniejszenia emisji pyłów do atmosfery, dowodem czego jest remont i modernizacja pieca stalowniczego, pieca kadziowego i urządzenia do ciągłego odlewania stali. Koszt tych inwestycji zamyka się kwota ok. 10 mln zł. Zapytał, czy w najbliższym czasie władze samorządowe wraz z dyrekcją CMC i przedstawicielami ochrony środowiska mogą rozważyć stworzenie nowoczesnego, ekologicznego ekranu zieleni wokół przedsiębiorstwa, m.in. wzdłuż ul. Łośnickiej. Inwestycja ta jest godna polecenia, gdyż drzewa pochłaniają szkodliwe pyły, tłumią hałas, osłaniają od wiatru i zdecydowanie poprawiają estetykę terenu. Działania te nie wymagają ponadto tak wysokich nakładów finansowych, jak np. budowa drogi; 
· wyraził satysfakcję z faktu, jego zgłoszony przez niego projekt umieszczenia na stronie internetowej powiatu komunikatu ekologicznego spotkał się z akceptacją Zarządu Powiatu i został wprowadzony w życie. Jego zdaniem komunikat ten winien zostać uzupełniony            o wyniki pomiaru natężenia hałasu. Cieszy również fakt uruchomienia punktu monitoringu powietrza w Gimnazjum Nr 3 w Zawierciu i przekazywanie miesięcznych komunikatów  w tym zakresie. Dzięki temu wiadomo, że 11,13 i 14 sierpnia br. zostały przekroczone normy stężeń pyłu zawieszonego (za dopuszczalne uznaje się przekroczenia 2 – razy w miesiącu i do 35 razy w roku). Pobrane próbki gleby wykazały wzrost ilości kadmu i ołowiu. Jest to sygnał dla mieszkańców ulic: Łośnickiej, Blanowskiej, Astronautówi okolic tzw. „Wiktoryjki”, aby płodów rolnych uprawianych w tych okolicach nie używać do konsumpcji i jako karmy dla zwierząt. W związku z powyższym zapytał, czy prowadzone są kontrole pochodzenia warzyw sprzedawanych na targowiskach;
· w imieniu mieszkańców osiedla Zuzanka zapytał czy przyczyną przykrego fetoru unoszącego się nad rzeką przecinającą ul. Źródlaną są zanieczyszczenia przemysłowe czy  organiczne. Chciał wiedzieć, czy można wykonać stosowne  badania i jak skutecznie zlikwidować ten problem;
· prosił o przedstawienie zestawienia złożonych przez powiat i odrzuconych wniosków               o dofinansowanie ze środków unijnych z wyszczególnieniem ilości punktów w porównaniu z punktami możliwymi do uzyskania, podaniem na jakim etapie wniosek został odrzucony (po kontroli formalnej dokonywanej przez komitet sterujący czy kontroli merytorycznej, prowadzonej przez panel ekspertów) i z jakich przyczyn. Jego zdaniem analiza projektów odrzuconych była zbyt powierzchowna lub nie było jej w ogóle,                    a postawa powiatu w pozyskiwaniu funduszy unijnych była zbyt pasywna.  Nie korzystanie z usług firm konsultingowych dało tylko pozorna oszczędność, gdyż pozbawiło powiat dodatkowych środków finansowych. Dogłębna analiza nie zatwierdzonych wniosków pozwoliłaby uniknąć powielania błędów. Jego zdaniem zbyt dużo projektów zostało odrzuconych lub umieszczonych na odległych pozycjach list rezerwowych. W związku z tym zapowiedział, że wstrzyma się od głosu w głosowaniu nad przyjęciem informacji o realizacji Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Zawierciańskiego 2004 – 2007;
· zacytował fragment komunikatu Starostwa Powiatowego w sprawie pozyskiwania środków unijnych. Według niego stwierdzenie, że „tam gdzie powiat opierał się na środkach własnych pochodzących z kasy rządowej plan powiódł się znakomicie. Gorzej wypada zestawienie celów z rezultatami w przypadku inwestycji dokonanych przez UE” jest dużym nieporozumieniem. To nie Unia Europejska, tylko samorządy lokalne prowadzą inwestycje i mają możliwość skorzystania z środków unijnych pod warunkiem spełnienia określonych wymogów. Dobry urzędnik jako profesjonalista powinien dołożyć wszelkich starań, aby pozyskać jak najwięcej funduszy z tego źródła, gdyż to właśnie one są szansą na efektywniejszy rozwój. Dochody własne oraz otrzymywane dotacje                         i subwencje wystarczają tylko na przetrwanie, a zaciągnięte kredyty i pożyczki obciążą przyszłe władze powiatu już od początku kadencji;
· wyraził opinię, że tzw. blogi, prowadzone na stronach internetowych mają sens, jeżeli autor czuje potrzebę przekazywania szczerych zwierzeń i odkrywa sferę swojego życia prywatnego, rodzinnego i towarzyskiego. Umieszczanie w nich opinii na temat wydarzeń politycznych sprawia, że stają się jedna z form agitacji i automatycznie przestają spełniać swoją rolę. 
Piotr Van der Coghen:
· chciał z tego miejsca zaprotestować przeciwko organizowaniu co jakiś czas przez jedną              z fundacji na terenie powiatu akcji z udziałem amerykańskich żołnierzy lub policjantów,   poświęconych metodom wychowywania młodzieży. Jego zdaniem w naszym kraju jest mnóstwo wspaniałych nauczycieli i wychowawców, którzy zrobią to zdecydowanie lepiej niż przybysze zza oceanu. Przez długie lata zasad właściwego postępowania uczyli Polaków sąsiedzi ze wschodu. Teraz nastąpił zwrot w droga stronę. Obserwując styl życia iż zachowania młodzieży amerykańskiej nie wydaje się, aby przedstawiciele tego narodu byli najodpowiedniejszymi osobami do prowadzenia tego typu szkoleń. 
Jarosław Kleszczewski:
· w związku ze zbliżającymi się wyborami samorządowymi prosił o kryteriów i kosztów umieszczania reklam wyborczych nad drogami powiatowymi  oraz wskazanie organu, upoważnionego do wydania stosownego zezwolenia. 

Ad. 6)
Projekt uchwały Nr XLIV / 492 /  06 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVI / 395 z dnia 

29 grudnia 2005 roku w sprawie ustalenia terminów sesji i uchwalenia planu pracy Rady Powiatu na 2006 rok, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 

21 głosach „za”.  

Ad.7.)

Projekt uchwały Nr XLIV / 493 /  06 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVI / 396 / 05 

z dnia 29 grudnia 2005 roku w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu na 2006 rok, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 

21 głosach „za”.  

Ad.8.)
Projekt uchwały Nr XLIV / 494 /  06 w sprawie przyjęcia informacji o realizacji Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Zawierciańskiego na lata 2004 – 2007 (załącznik nr 2 do protokołu), w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty przy 17 głosach „za” i 3 głosach „wstrzymujących się”.     
Ad.9.)
W imieniu Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej Przewodniczący Zygmunt Knopik wnioskował  o wprowadzenie do Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Zawierciańskiego standaryzacji Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu. Powyższy wniosek, zgłoszony przez Komisję w miesiącu sierpniu br, w toku dyskusji nad informacją z realizacji budżetu powiatu za I półrocze 2006 roku, uzyskał pozytywną opinię Zarządu Powiatu. Za pozytywnym ustosunkowaniem się do ww. propozycji przemawia przede wszystkim fakt, że proces standaryzacji DPS został już rozpoczęty. Członkowie Komisji podczas ostatniego wyjazdowego posiedzenia bardzo wysoko ocenili zaawansowanie prac remontowych. Do końca br. ok. 20% pomieszczeń dla pensjonariuszy spełniać będzie wymagania, określone                    w standardach. Z informacji, docierających ze sfer rządowych wynika, że termin zakończenia procesu zostanie przesunięty do końca 2008 roku. Wprowadzenie tego zadania do WPI stanowić będzie zachętę dla przyszłych władz powiatu do kontynuowania tych działań                      i zakończenia sprawy standaryzacji DPS w ustawowym terminie. Nie można dopuścić do sytuacji, aby odpowiedzialność za ewentualne zaniedbania w tym zakresie, prowadzące do konieczności zamknięcia jednostki  spadła na obecne władze powiatu. Dom Pomocy Społecznej w Zawierciu jest specjalistyczną placówką dla osób z zaburzeniami psychicznymi, która z całą pewnością będzie miała zapewnioną niezbędną ilość pensjonariuszy, gdyż istnienie duże zapotrzebowanie na tego typu usługi opiekuńcze. Kończąc, prosił                                o realizację zgłoszonego wniosku na następnej sesji Rady Powiatu. 
Projekt uchwały Nr XLIV / 495 /  06 w sprawie zmiany Uchwały Nr XVIII / 176 / 04 z dnia 27 maja 2004 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Zawierciańskiego na lata 2004 – 2007, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu 

i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”. 
Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki ogłosił  30 – minutową przerwę 

w obradach.

Ad.10.)
Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki  przystąpił do realizacji kolejnych punktów porządku obrad. 

W imieniu Zarządu Powiatu Starosta Leszek Wojdas zgłosił autopoprawkę do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały w brzmieniu załącznika nr 3 do protokołu. 

Projekt uchwały Nr XLIV / 496 / 06 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2006 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 19 głosach „za”.    

Ad.11.)

Projekt uchwały Nr XLIV / 497 / 06 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na pokrycie wydatków bieżących w budżecie powiatu w 2006 roku, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej i Kultury oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty przy 17 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących się”.    
Ad.12.
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych, złożone w pkt 5 porządku obrad, udzielił Starosta Leszek Wojdas i wyznaczone przez niego osoby.  

Interpelacja Elżbiety Ciapy:

Starosta Leszek Wojdas:
· oświadczył, że wszystkie dokumenty dotyczące wskazanego w interpelacji projektu, jak              i innych składanych przez powiat wniosków, są do wglądu dla zainteresowanych łącznie  z uzyskaną punktacją. Stwierdził jednak, że metodologia przyznawania środków jest bardzo skomplikowana. Ocena projektów prowadzona jest przez dwa, niezależne od siebie, panele ekspertów. Ostateczna decyzja, uzależniona od ilości otrzymanych punktów, należy do Zarządu Województwa. Projekt, obejmujący przebudowę ciągu            dróg powiatowych na terenie Zawiercia (pomimo przeprowadzenia wielu rozmów                             z przedstawicielami władz województwa, w tym z Wicemarszałkiem Janem Grelą)            został umieszczony na 3 miejscu listy rezerwowej. Czołowe miejsca, a tym samym dofinansowania z środków unijnych, uzyskały projekty województwa (zwrócił uwagę, jak duże dofinansowanie otrzymują prowadzone przez Marszałka  szpitale). Wszystkich zainteresowanych odesłał do Powiatowego Zarządu Dróg, gdzie znajduje się  pełna dokumentacja dotycząca poruszonej w interpelacji sprawy;  
· wygospodarowana przez Zarząd Województwa z oszczędności poprzetargowych kwota 8,5 mln zł (nawet w połączeniu z środkami powiatowymi i kwotą 1 mln zł przekazaną               z budżetu gminy Zawiercie) nie jest w stanie w pełni zabezpieczyć sfinansowania tej inwestycji. Od przyszłego roku dofinansowanie z funduszy unijnych i budżetu państwa obejmować będzie 85% wartości inwestycji. W chwili obecnej tylko „zły gospodarz” podjąłby decyzję o zaciągnięciu kredytu na dofinansowanie projektu, który uzyskał dobrą ocenę panelu ekspertów i ma duże szanse na  dofinansowanie w kolejnych konkursach;  
· z całą stanowczością stwierdził, że kredyt na remont dróg powiatowych w wysokości            4 mln zł, w połączeniu z funduszami przeznaczonymi z budżetu województwa na poprawę stanu dróg wojewódzkich na terenie powiatu, przyczynił się do znaczącej poprawy stanu ciągów komunikacyjnych;

· wszystkie projekty zgłoszone przez powiat do dofinansowania z funduszy unijnych zostały opracowane przez specjalistyczne biura projektowe. Trzeba jednak pamiętać, że wniosków było 3 razy więcej niż środków finansowych.  Wyraził nadzieje, że system podziału funduszy w 2007 roku Bedze bardziej sprawiedliwy i uczciwy.  
Elżbieta Ciapa przyjęła złożone wyjaśnienia. 
Interpelacje Marka Szczygłowskiego:

Starosta Leszek Wojdas:

· wyjaśnił, że zaproszenia na otwarcie zbrojowni w CMC Zawiercie zostały przesłane radnym za pośrednictwem Biura Rady Powiatu, gdzie zostały dostarczone przez organizatorów uroczystości ze względu na ustawową niemożność udostępniania ich adresów zamieszkania. Ze względu na poszukiwanie oszczędności Starostwo Powiatowe przy doręczaniu korespondencji korzysta z usług prywatnej firmy, która nie wywiązała się prawidłowo ze swoich obowiązków. Z uzyskanych informacji wynika, że większość radnych otrzymała zaproszenia we właściwym terminie.  Przeprosił interpelującego, będącego osobą mieszkającą w bliskim sąsiedztwie CMC i niezwykle zaangażowaną  problemy związane z funkcjonowaniem zakładu, za zaistniałą sytuację. Jednocześnie oświadczył, że w przyszłości pracownicy urzędu nie będą przejmować obowiązku doręczania adresatom korespondencji dostarczanej przez inne podmioty i ponosić za to odpowiedzialności;
· pogratulował pomysłu zainstalowania ekranów zieleni wzdłuż ul. Łośnickiej. Nie ukrywa, że problem ten poruszany jest również w programie wyborczym ugrupowania, które reprezentuje. Wszystkie obiekty przemysłowe winny być otoczone ściana zieleni, która tłumi hałas i stanowi naturalna barierę ochronną;
· w chwili obecnej nie jest w stanie udzielić konkretnej odpowiedzi w sprawie umieszczania wyników pomiaru hałasu na stronie internetowej powiatu. Trzeba pamiętać, że ewentualne pomiary obejmować będą nie tylko hałas, wytwarzany przez CMC; 

· jak wynika z informacji uzyskanych od Naczelnika Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa                    i Ochrony Środowiska problem zanieczyszczenia rzeki przecinającej ul. Źródlaną                       w Zawierciu nie był wcześniej sygnalizowany. Zobowiązał Naczelnika Wydziału do zajęcia się tym tematem i udzielenia zainteresowanemu pisemnej odpowiedzi; 
· oświadczył, że zleci opracowanie wykazu złożonych przez powiat i odrzuconych wniosków o dofinansowanie z środków unijnych zgodnie z sugestiami  interpelującego. Nie zgadza się również ze stwierdzeniem, że analiza odrzuconych wniosków prowadzona była pobieżnie lub jej w ogóle nie było. Nie zawsze wina za negatywne załatwienie sprawy leży po stronie powiatu. Przypominał projekt pn. „Rozbudowa platformy elektronicznej w Komendzie Powiatowej Państwowej Straż Pożarnej w Zawierciu”, który nie uzyskał dofinansowania, pomimo tego, że był jedynym tego typu projektem                       w województwie. 
Dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej w Zawierciu Wiesław Olechnowicz wyjaśnił, że:

· Państwowa Inspekcja Sanitarna w roku bieżącym,  w ramach urzędowego monitoringu żywności,  pobrała do badań 4 próbki warzyw z wskazaniem miejsca ich pochodzenia: czosnek importowany z Chin, marchew – z Francji, cebulę –  z Holandii i krajowe pomidory (bez wiedzy, że pochodzą z terenu powiatu). Badania przeprowadzono na obecność metali ciężkich tj. kadmu i ołowiu. Z pobranych próbkach, zbadanych w Wojewódzkiej Stacji Sanitarnej w Katowicach, nie stwierdzono przekroczenia poziomu tych metali.  Przekroczeń norm w warzywach krajowych nie stwierdzono również                     w innych stacjach na terenie województwa śląskiego;

· z związku z dużym zainteresowaniem tym problemem poinformował, że istnieje możliwość wykonywania badań na zlecenie. Jedno badanie na obecność metali ciężkich (wykonywane w Wojewódzkiej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej w Katowicach) kosztuje 380 zł;
· stwierdził, że w chwili obecnej w ramach urzędowego monitoringu środowiska nie są prowadzone badania na zawartość metali ciężkich w wodach powierzchniowych. Badania te prowadzone są jedynie w odniesieniu do wody pitnej gdzie nie stwierdzono przekroczeń dopuszczalnych norm. Istniej możliwość wykonania badań wód powierzchniowych na zlecenie. Koszt badania zawartości chromu, kadmu i  ołowiu wynosi 30 zł, rtęci – 88 zł, arsenu – 78 zł. 
Marek Szczygłowski przyjął złożone wyjaśnienia, zwracając jednocześnie uwagę, że podane przez Dyrektora SANEPID-u dane dotyczą obecności metali ciężkich w próbkach ziemi pobranych w miejscach, gdzie warzywa są hodowane.

 Interpelacja Piotra Van der Coghena:
Starosta Leszek Wojdas oświadczył, że tak Starostwo Powiatowe , jak i Komenda Powiatowa Policji w Zawierciu nie miała nic wspólnego z organizowaniem na terenie powiatu szkoleń z udziałem amerykańskich policjantów. Osobiście o tym fakcie dowiedział się z informacji prasowych. Uznał, że w procesie wychowywania młodych ludzi trzeba korzystać z rodzimych fachowców i specjalistów, a nie ściągać ich zza oceanu.  Korzystając  z okazji zwrócił się z apelem do Komendanta Powiatowego Policji o zwrócenie szczególnej uwagi i karanie kierowców samochodów ciężarowych, którzy nie przestrzegają ograniczeń prędkości.  Wyraził opinię, że to właśnie te samochody są największym zagrożeniem na drogach powiatu zawierciańskiego.  
Piotr Van der Coghen przyjął złożone wyjaśnienia. 

Interpelacja Jarosława Kleszczewskiego:
Starosta Leszek Wojdas wyjaśnił, że sprawy umieszczania reklam wyborczych nad drogami powiatowymi prowadzone są przez zarządcę drogi. W imieniu powiatu zawierciańskiego administrowaniem dróg powiatowych zajmuje się Powiatowy Zarząd Dróg w Zawierciu, gdzie można uzyskać wszystkie niezbędne informacje w tym zakresie 

Jarosław Kleszczewski przyjął złożone wyjaśnienia.

Ad.13.)
Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad.

Ad.14.)
Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki - dziękując wszystkim za aktywny udział 
w obradach - zamknął XLIV sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego. 

Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 12. 00.

Protokół sporządziła:

