STANOWISKA  KOMISJI  MERYTORYCZNYCH  RADY  POWIATU

W  SPRAWIE  WYKONANIA  BUDŻETU  POWIATU ZA 

I PÓŁROCZE ZA  2006 ROK.

Komisja Gospodarki i Integracji Europejskiej na posiedzeniu w dniu 22. sierpnia 2006 roku w wyniku przeprowadzonego głosowania przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu oraz informację z przebiegu wykonania planu finansowego samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej prowadzonych przez powiat zawierciański za I półrocze 2006 roku jednogłośnie czyli przy 6 głosach „za”.

Przewodniczący Komisji

       Roman Nitecki

Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska na posiedzeniu w dniu 23. sierpnia 2006 roku 

w wyniku przeprowadzonego głosowania przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2006 rok jednogłośnie czyli przy 5 głosach „za”.

Przewodniczący Komisji









    Jarosław Ciszewski

Komisja Edukacji Publicznej i Kultury na posiedzeniu w dniu 24. sierpnia 2006 roku 

w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie, czyli przy 6 głosach „za” przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2006 roku. 

Przewodniczący Komisji









        Andrzej Wilk

Komisja Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej na posiedzeniu w dniu 24. sierpnia 2006 roku w wyniku przeprowadzonego głosowania przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2006 rok jednogłośnie, czyli przy 6 głosach „za”.

Przewodniczący Komisji









      Zygmunt Knopik

Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 25. sierpnia 2006 roku w wyniku przeprowadzonego głosowania przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za                  I półrocze 2006 roku jednogłośnie czyli przy 7 głosach „za”. 

Przewodnicząca Komisji









         Czesława Dudek

Komisja Budżetu  i Infrastruktury Technicznej na posiedzeniu w dniu 28. sierpnia 2006 roku w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie, czyli przy 6 głosach „za” przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2006 roku. 

Przewodniczący Komisji









         Kamil Laber

