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PROTOKÓŁ NR  XLIII / 06

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia  31. sierpnia 2006 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Zawierciańskiego Andrzeja Daneckiego.  Początek obrad – godzina 10.00. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:

Czesława Dudek
Jolanta Dudek

Zdzisław Kaczorowski

Spoza grona Rady obecni byli:

Poseł na Sejm RP Wiesław Jędrusik, radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu 
z Przewodniczącym Rady Miejskiej w Zawierciu Romanem Tyszczakiem  i Prezydentem Miasta Zawiercia Ryszardem Machem, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji 
i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw 
i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu, mieszkańcy powiatu i inni goście, zgodnie 
z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XLIII sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu                ze Starostą Leszkiem Wojdasem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.  

Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie rozszerzenia przekazanego radnym w materiałach sesyjnych projektu porządku obrad o punkt 14  w brzmieniu:

· „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały NR XXXVIII / 420 / 06 z dnia 16 lutego 2006 roku w sprawie zbycia nieruchomości niezabudowanej wchodzącej  w skład powiatowego zasobu nieruchomości”. 
Wprowadzenie powyższej uchwały pod obrady Rady Powiatu związane jest                                 z pozytywnym rozpatrzeniem przez Zarząd Powiatu wniosku Pana Juliana Smoka - właściciela Przedsiębiorstwa Produkcyjno -Usługowo – Handlowego VITRO-PLAST                w sprawie zakupu stanowiącej własność powiatu działki, położonej w Szczekocinach,           ul. Lelowska 4.  Przedmiotowa nieruchomość usytuowana jest w bezpośrednim sąsiedztwie działki, na której PPUH VITRO-PLAST prowadzi swoją działalność.  
W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 18 głosach „za”.
Projekt ww. uchwały został przekazany radnym przed rozpoczęciem obrad. Kolejność  pozostałych punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio.   

Porządek obrad sesji wraz z przyjętą wyżej zmianą w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 18 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)
Protokół Nr XLII / 06 z dnia 29. czerwca 2006 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu – od 7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu, został przyjęty bez uwag  

i zastrzeżeń. 

Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Leszek Wojdas.     

Zarząd odbył posiedzenia w dniach 29 czerwca, 11 i 17 lipca oraz 9, 16 i 30 sierpnia br. zajmując się następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:
· zmian w planie budżetu powiatu na 2006 rok oraz zmian w układzie wykonawczym;          
· opracowania harmonogramu realizacji dochodów i wydatków budżetu powiatu na              III kwartał 2006 roku;

· powierzenia stanowiska dyrektora: Zespołu Szkół Ogólnokształcących                       im. S. Żeromskiego w Zawierciu  - Panu Lechowi Młodzińskiemu, Zespołu Szkół                         im. O. Langego w Zawierciu -  Panu Grzegorzowi Pierzchale, Zespołu Szkół                 w Szczekocinach - Panu Stanisławowi Wójcikowi oraz Zespołu Szkół w Pilicy -
Pani Annie Wodniczko oraz upoważnienia  nowo wybranych dyrektorów do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności placówki;   
· powołania komisji opiniującej wnioski o stypendiach za szczególne osiągnięcia                   w nauce dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez powiat;

· powołanie komisji przetargowej dotyczącej sprzedaży nieruchomości położonej 

w Kromołowie, ul. Siewierska 74;   
· wyrażenie zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy najmu lokalu użytkowego znajdującego się w budynku Szpitala Powiatowego w Zawierciu;
· wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny aparatury medycznej i sprzętu medycznego dla Szpitala Powiatowego w Zawierciu;
· zakupu aparatury medycznej dla Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu;  
· upoważnienia  Dyrektora Domu Pomocy Społecznej  w Zawierciu do reprezentowania Zarządu Powiatu w sprawach związanych z realizacją projektu w ramach programu pn. „Program wyrównywania różnic między regionami” współfinansowanego ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz do występowania w charakterze strony umowy o udzielenie dotacji na dofinansowanie realizacji zadań                       w zakresie osiągnięcia standardów w domach pomocy społecznej prowadzonych przez gminy i powiaty, zawartej pomiędzy Wojewodą Śląskim a Powiatem Zawierciańskim;

· uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie                 w Górze Włodowskiej;
· zaliczenia do kategorii i określenia przebiegu dróg gminnych na terenie gminy Włodowic.
· zajął stanowiska w sprawach wniosków i pism:
· Naczelnika Wydziału Gospodarki Mieniem Powiatu dotyczących przetargów na:  wykonanie oferty programu funkcjonalno – użytkowego zadania „Termoizolacja budynku Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego przy ul. Powstańców 8” oraz na zbycie nieruchomości zabudowanej halą byłych warsztatów szkolnych, położonej w Zawierciu ul. Sienkiewicza 66; 
· Dyrektora Zespołu Szkół im. O. Langego w Zawierciu o utworzenie w roku szkolnym 2006 / 2007 dodatkowego oddziału klasy I w Technikum  Nr 3 w zawodzie – technik ekonomista;

· Dyrektora Zespołu Szkół im. St. Staszica w Zawierciu o wyrażenie zgody na wynajem w trybie bezprzetargowym pomieszczeń w budynku szkolnym z przeznaczeniem na punkt gastronomiczny;
· Dyrektora Zespołu Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu o wyrażenie zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu z Agencją Zatrudnienia SP. z o.o.                   w Dąbrowie Górniczej umowy najmu lokalu użytkowego z przeznaczeniem na przeprowadzenie cyklu szkoleń dla pracowników PCPR i Ośrodków Pomocy Społecznej z terenu powiatu zawierciańskiego; 

· Dyrektora  Zespołu Szkół w Pilicy w sprawie: zwiększenia wymiaru zatrudnienia bibliotekarza szkolnego,  pedagoga szkolnego (stanowiska negatywne) oraz  zwiększenia zatrudnienia w grupie pracowników obsługi szkoły (stanowisko pozytywne);  
· pism Dyrekcji Szpitala Powiatowego w Zawierciu dotyczących przyznania środków finansowych na wyburzenie kominów po starej kotłowni węglowej i wykonanie prac remontowych dachu pawilonów B i C budynku Szpitala;

· Dyrektora Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie w Górze Włodowskiej w sprawie przyznania środków finansowych na naprawę dachu;
· Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w sprawie wyrażenia zgody na likwidację sprzętu komputerowego nie nadającego się do eksploatacji.
· wydał pozytywne opinie w sprawie powierzenia stanowisk:
· Wicedyrektora w Zespołu Szkół im. Dunikowskiego w Zawierciu  – Pani Danucie Wojciechowskiej;
· Wicedyrektora w Zespołu Szkół im. Staszica w Zawierciu  – Pani Halinie Janoska;
· Kierownika Warsztatów Szkolnych w Centrum Kształcenia Praktycznego                            w Zawierciu  - Panu Wiesławowi Pałce;
· Zastępcy Kierownika Warsztatów Szkolnych w Centrum Kształcenia Praktycznego                            w Zawierciu – Pani Teresie Klimek;
· Kierownika Szkolenia Praktycznego w Centrum Kształcenia Praktycznego                            w Zawierciu – Panu Zdzisławowi Gibałce;
· Zastępcyy Kierownika Szkolenia Praktycznego w Centrum Kształcenia Praktycznego                            w Zawierciu – Panu Leszkowi Brzozowskiemu.

· zapoznał się i przyjął informacje:

· Skarbnika Powiatu w sprawie działalności finansowej Szpitala Powiatowego                      w Zawierciu i Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu;

· operat  szacunkowy dla nieruchomości zabudowanej przychodnią lekarską , położonej w Pilicy przy ul. Armii Krajowej 18, przeznaczonej do sprzedaży w trybie bezprzetargowym. 

· zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję. 

· w omawianym okresie rozstrzygnięte zostały następujące przetargi: 

· w dniu 7.07.br. – ustny przetarg nieograniczony na zbycie nieruchomości, położonej   w Zawierciu, ul. Kromołowska 74. Najwyższą cenę w kwocie 124.680 zł zaoferował Pan Alfred Kulak, zamieszkały w Kroczycach.  Ponieważ w wymaganym terminie nabywca nie wpłacił wylicytowanej kwoty na konto Starostwa, uiszczone przez niego wadium w wysokości 7 tys. zł zostało zatrzymane;

· w dniu 19.07.br. – przetarg nieograniczony na udzielenie kredytu długoterminowego                 w wysokości 1.012.688 zł na realizację zadania inwestycyjnego  pn. „Modernizacja                   i doposażenie w sprzęt medyczny Bloku Operacyjnego Szpitala Powiatowego                           w Zawierciu”. Wybrano ofertę Banku Ochrony Środowiska S.A;

· w dniu 21.07.br. - przetarg nieograniczony na zakup wraz  z dostawą tablic rejestracyjnych dla potrzeb Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego                         w Zawierciu. Wybrano ofertę „ Utal” Sp. z o.o. z siedzibą w Kobylnicy za kwotę 699.889,60 zł;

· w dniu 27.07.br.  -  przetarg nieograniczony na modernizację operatu ewidencji gruntów i budynków dotyczącą założenia ewidencji budynków i lokali dla miasta Poręba. Wybrano ofertę „ Eurosystem” Sp. z o.o. z Chorzowa za kwotę 218.990,00 zł.
· w dniu 7.08.br. - przetarg nieograniczony na zakup wraz  z montażem okien  z PCV              w budynku Starostwa Powiatowego  w Zawierciu. Wybrano ofertę P.P.U. „ Izoterm”            Sp. z o.o. z Pszczyny  za kwotę 167.885,55 zł;

· w dniu 16.08.br. - przetarg nieograniczony na udzielenie kredytu długoterminowego             w wysokości 4.000.000 zł z przeznaczeniem na naprawę dróg powiatowych. Wybrano ofertę ING Bank Śląski S.A;

· w dniu 17.08.br. - ustny przetarg nieograniczony, którego przedmiotem była nieruchomość położona w Wierbce przy ul. Szkolnej 3. Nieruchomość sprzedano „Ferrocarbo” Sp. z o.o. z siedzibą w Krakowie za kwotę 197.078,00 zł brutto.

· w dniu 28.08.br. – przeprowadzono postępowanie w trybie przetargu nieograniczonego na udzielenie kredytu długoterminowego w wysokości 5.710.700 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn. „ Budowa szkolnej sali sportowej wraz z zespołem boisk przy Zespole Szkół Ogólnokształcących im. St. Żeromskiego w Zawierciu. Wybrano ofertę Banku Ochrony Środowiska S.A
· w dniu 28.08.br. – przetarg nieograniczony na dostawę wraz  z montażem urządzenia dźwigowego dla osób niepełnosprawnych przy Przychodni Rejonowo - Specjalistycznej  nr 5 w Zawierciu,  ul. Piłsudskiego 80. Wybrano ofertę firmy: P.P.U. „Elwind” Sp. z o.o. z siedzibą w Bydgoszczy za kwotę 129.983,74 zł.
· z powodu braku ofert  lub złożenia ofert niekompletnych unieważnione zostały postępowania przetargowe na:

· dostawę wraz z montażem podnośnika hydraulicznego przy Poradni  Pulmonologicznej  w Zawierciu, ul. Piłsudskiego 80;
· wykonanie pochylni dla osób niepełnosprawnych przy poradni D i K w Zawierciu,                  ul. Niedziałkowskiego 15;
· dostawę wraz z montażem urządzenia dźwigowego dla osób niepełnosprawnych przy Przychodni nr 1 w Zawierciu, ul. Gałczyńskiego 1;
· dostawę wraz z montażem urządzenia dźwigowego dla osób niepełnosprawnych przy Poradni D i K w Zawierciu, ul. Niedziałkowskiego 15. 
 Ponadto poinformował, że:

· w okres wakacyjnym toczyły się rozmowy dotyczące działalności m.in. na terenie powiatu zawierciańskiego Biura Paszportowego, co jest efektem konieczności dostosowania administracji do wymagań międzynarodowych. Decyzje w tej sprawie, zarówno na szczeblu województwa jak również ministerstwa, zmieniały się bardzo szybko. W efekcie w ok. 100 powiatach, analogicznie jak w Zawierciu, pozostawiono jednostki paszportowe. Jest to duży sukces, ponieważ na ponad 360 powiatów w kraju powiat zawierciański znalazł się wśród tych 100. Tylko na przestrzeni lipca i sierpnia br. zawierciańskie Biuro Paszportowe wydało ponad 1060 paszportów. Zaznaczył jednak, że  Zarząd Powiatu ma świadomość,  iż mieszkańcy powiatu będą musieli po odbiór dokumentu jeździć do Częstochowy;

· odbyły się IV Powiatowe Zawody Sportowo – Pożarnicze, na które Zarząd Powiatu ufundował nagrody i łącznie z Państwową Powiatową Strażą Pożarną w Zawierciu czuwał nad bezpieczeństwem przebiegu tej imprezy. Uczestniczyło w niej 16 jednostek,  w tym      5 żeńskich. Pierwsze miejsce w kategorii drużyn męskich zajęła drużyna Pilica – Wierbka, natomiast w kategorii drużyn żeńskich - drużyna z Grabca. Na drugim miejscu znalazły się (tak w męskiej, jak i w żeńskiej kategorii) drużyny z Niwek, a na trzecim miejscu usytuowały się drużyny z Zawady Pilickiej i Goleniowy.

Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag i zapytań ze strony radnych.    

Ad.5.)
Marek Szczygłowski:

· z racji pełnienia funkcji radnego powiatu zawierciańskiego zwrócił uwagę, że kontaktują się z nim osoby pokrzywdzone prze różne urzędy m.in. przez Starostwo Powiatowe                   z prośbą o interwencje w wyegzekwowaniu należnego im zadośćuczynienia                                                     i odszkodowania. Sprawa, którą chciał przedstawić jest na tyle bezprecedensowa, że warto ją poruszyć. Do momentu zapoznania się z dotyczącymi jej dokumentami nie mógł w to uwierzyć, tym bardziej, że opracowano niedawno, kierowaną do petentów Starostwa, ankietę pt. „Oceń pracę Urzędu”.  Otóż w latach 70 – tych , Panom Jarosławowi                      i Michałowi Jachno zabrano działkę u zbiegu ulic: Piłsudskiego i Kościuszki                              z przeznaczeniem pod budowę drogi powiatowej. Odbyło się to jednak z rażącym naruszeniem prawa i bez decyzji wywłaszczeniowej. Starostwo Powiatowe prowadzi postępowanie odszkodowawcze od 1996 roku i w tej sprawie nie ma żadnego postępu. Skargi złożone przez poszkodowanych na Starostwo Powiatowe u Wojewody Śląskiego           i w Wojewódzkim Sądzie Administracyjnym, jednoznacznie wykazały winę urzędu i zaleciły osobiste zainteresowanie się sprawą przez Starostę  oraz natychmiastowe wypłacenie odszkodowania. Tymczasem cytując opinię Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego: „Starostwo manipuluje przepisami i odwleka sprawę o kolejne trzy lata, bo na tyle ocenia niezbędny czas na opracowanie operatu szacunkowego                               i gromadzenie środków finansowych koniecznych do wypłaty”. Nadmienił, że chodzi                o działkę, zaledwie 129 m2. Zwrócił się do Starosty o komentarz i wskazanie odpowiedzialnych za tą sytuację urzędników apelując również o jak najszybsze zakończenie tej „zdumiewającej” sprawy, gdyż Jego zdaniem jest oczywiste, że dzieje się ludzka krzywda, ponieważ sprawa nie jest zawiła ani skomplikowana a cierpi na tym wizerunek urzędu i grożą dodatkowe kary pieniężne przewidziane za opieszałość organu. Jednocześnie poszkodowani w przypadku braku środków finansowych na wypłatę należnego odszkodowania, w ramach ugody, wyrażają zgodę na działkę zastępczą o tej samej wartości co należne im odszkodowanie;

· zapytał, czy Starosta przewiduje wykonanie mapy akustycznej dla miasta Zawiercia                   i powiatu, ponieważ ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 roku art. 117  Prawo ochrony środowiska, nakłada na władze powiatu obowiązek oceny stanu akustycznego środowiska i po sporządzeniu przekazanie jej Wojewódzkiemu Inspektorowi Ochrony Środowiska.                Art. 119 mówi, że dla terenów na, których został przekroczony dopuszczalny poziom hałasu tworzy się programy działań, mające na celu redukcję tegoż hałasu (hałas przemysłowy i komunikacyjny). Przewidziane są określone normy hałasu dla miejscowości turystycznych,  szpitali, szkół, przedszkoli, domów opieki, osiedli domów wielorodzinnych i jednorodzinnych itd. Na te cele przewidziane są dotacje unijne, trzeba tylko spróbować po nie sięgnąć. Czy dokonano już pomiaru hałasu na ul. Kolorowej (o co apelował w okresie wcześniejszym). Czy na stronach internetowych Starostwa ling pt. Program Ochrony Środowiska zostanie uzupełniony, ponieważ nadal jest on pusty i nie zawiera ani jednego zdania;
· chciał wiedzieć, czy Starostwo Powiatowe zgłosiło koordynatorów do bazy „Partner II” Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007 – 2013. Koordynatorzy pełniący tę funkcję w latach 2004 – 2006 powinni zostać zgłoszeni ponownie, celem nadania loginu do nowej bazy. Prosi o udzielenie odpowiedzi od kiedy powiat ma swojego koordynatora (czy koordynatorów) i jak oceniają oni współpracę z Urzędem Marszałkowskim;
· mająca niedawno miejsce kilkugodzinna nawałnica spowodowała wiele szkód szczególnie w kwestii podtopień. Ponieważ zalaniu uległy również piwnice jego domu, zadzwonił do Pogotowia Kanalizacyjnego i Straży Pożarnej zdając sobie jednocześnie sprawę, że nie jest jedynym poszkodowanym, a tym samym oczekiwanie na pomoc  będzie wymagało cierpliwości. Pomimo wielu prób nikt jednak nie odebrał telefonu i spodziewana pomoc nie nadeszła. Zdarzenie to jeszcze bardziej utwierdziło Go w przekonaniu, że należy nadal dążyć do jak najszybszego utworzenia Centrum Powiadamiania Ratunkowego, ponieważ jak wynika z przedstawionego przykładu na dzisiejszą chwilę nie jesteśmy dostatecznie zorganizowani i przygotowani do usunięcia skutków nawet kilkugodzinnej nawałnicy;

·  wysunął propozycje aby widniejące na obrzeżach naszego powiatu przydrożne, standardowe, niczym nie wyróżniające się, tablice informujące o granicach powiatu, zastąpić  tzw. witaczami, a więc informatorami podkreślającymi serdeczność przyjęcia, oświadczające, że jest to powiat niezwykły, przyjaźnie nastawiony do gości, ekologiczny o wielu walorach turystycznych. Natomiast na wyjeżdżających z terenu powiatu oczekiwałoby hasło: „Żegnamy i zapraszamy ponownie”. Istnieje nawet możliwość ogłoszenia konkursu na ich opracowanie. Jeżeli natomiast nie będą one metalową konstrukcją to wówczas przetrwają, ponieważ nie zainteresują się nimi zbieraczce złomu. Unijne środki na ten cel można zdobyć w ramach tematu:  „Poprawa oznakowania interesujących miejsc w powiecie” ;
· zapytał czy w najbliższym czasie zostanie położona nowa nawierzchnia na ulicy Glinianej. Jest to droga bardzo uczęszczana zarówno przez mieszkańcu i turystów jak również kondukty żałobne zmierzające na Cmentarz Komunalny. Zły stan tej drogi jest powodem licznych, negatywnych komentarzy pod adresem decydentów. Jego zdaniem można diametralnie odmienić te opinie poprzez położenie nowej nawierzchni. 

Jerzy Gębala:

· w 2004 roku po raz pierwszy zgłosił problem jaki stanowi podziemne przejście przez tory dla osób niepełnosprawnych, poruszających się  wózkach inwalidzkich oraz dla matek               z małymi dziećmi. Jest wprawdzie zorientowany, że wówczas w tej sprawie PCPR występowało do władz kolei, które stanęły jednak na stanowisku, że temat ten nie leży             w ich kompetencji i na tym sprawa została zakończona. W związku z tym zapytał czy podejmowane są dalsze działania w kierunku rozwiązania tego problemu;
· w ubiegłym tygodniu gościła  Starostwie delegacja  mieszkańców interpelujących                    w sprawie poszerzenia nawierzchni, remontowanej obecnie ulicy Miodowej. Osobiście zdaje sobie sprawę, że na chwilę obecną nie ma takiej możliwości, co też starał się tłumaczyć w imieniu Starosty swoim sąsiadom. Zwrócił uwagę, że jedynym problemem jaki można w tym zakresie rozwiązać jest poszerzenie wjazdu w ul. Miodową z ul. Wojska Polskiego. Ponieważ realizacja tego zadania leży jednak w kompetencji Zarządu Dróg Krajowych, wystąpił  z prośbą do Zarząd Powiatu aby wystosowano w tej sprawie stosowne pisma. 
Ad. 6)
Sprawozdanie Zarządu z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2006 roku zostało przekazane radnym we wskazanym w Statucie Powiatu w terminie.  

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki przedstawił Uchwałę Nr 4100/VI/193/2006 z dnia 24 sierpnia 2006 roku VI Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej              w Katowicach, w sentencji której zawarta jest pozytywna opinia o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Zawierciańskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu za I półrocze 2006 roku wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 2 do protokołu). 

Poinformował również, iż Komisje merytoryczne Rady Powiatu jednogłośnie wydały pozytywną opinię odnośnie ww. opracowania, omówionego w trakcie posiedzeń  w miesiącu sierpniu br. Cytowane opinie, potwierdzone podpisami Przewodniczących Komisji, stanowią załącznik nr 3 do protokołu. 

Oznajmił, że zgodnie ze Statutem Powiatu rozpatrzenie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu wymaga przeprowadzenia głosowania imiennego, które przeprowadzi Komisja Skrutacyjna, złożona z przedstawicieli Rady Powiatu. Jednocześnie zaproponował, aby Rada zaakceptowała skład osobowy Komisji Skrutacyjnej, powołanej na XXIX sesji w dniu 29. grudnia 2005 roku do przeprowadzenia głosowania imiennego nad uchwałą w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na rok bieżący. Wybrani wówczas członkowie Komisji Skrutacyjnej: Roman Nitecki, Jerzy Gębala                     wyrazili zgodę na kandydowanie. 
Wobec nieobecności  Czesława Grabowskiego radny Jan Kot wysuną kandydaturę Adama Rozlacha, który wyraził zgodę na kandydowanie. Innych kandydatów nie zgłoszono.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 19 głosach „za” zaakcentowała ww. skład osobowy Komisji Skrutacyjnej. 

Radni otrzymali przygotowane wcześniej karty do głosowania nad omawianym w tym punkcie porządku obrad projektem uchwały. Karty po wypełnieniu zostały przekazane członkom Komisji. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Roman Nitecki odczytał protokół z głosowania (załącznik nr 4 do protokołu), zgodnie z którym za przyjęciem projektu uchwały Nr XLIII / 483 / 06 w sprawie przyjęcia informacji z wykonania budżetu powiatu oraz informacji                    z przebiegu wykonania planu finansowego samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej prowadzonych przez powiat zawierciański za I półrocze 2006 roku głosowało 20 radnych (wymienionych z imienia i nazwiska). Nie stwierdzono głosów „przeciw” i głosów „wstrzymujących się”. 

Andrzej Danecki złożył na ręce Starosty Leszka Wojdasa gratulacje dla Zarządu Powiatu. 

Ad.7.)

Projekt uchwały Nr XLIII / 484 /  06 w sprawie oceny stanu środowiska naturalnego na terenie powiatu zawierciańskiego (załącznik nr 5 do protokołu), po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.    
Ad.8.)
Projekt uchwały Nr XLIII / 485 /  06 w sprawie przyjęcia informacji o działalności Inspekcji Ochrony Roślin na terenie powiatu zawierciańskiego w 2005 roku (załącznik nr 6 do protokołu), po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.    

 Ad.9.)
Projekt uchwały Nr XLIII / 486 /  06 w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa w placówkach oświatowo - wychowawczych prowadzonych przez powiat (załącznik nr 7 do protokołu), po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej i Kultury, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.    

Ad.10.)
Projekt uchwały Nr XLIII / 487 / 06 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIX / 433 / 06 z dnia 30 marca 2006 roku w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2006 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych,  po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.    

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki ogłosił  30 – minutową przerwę 
w obradach, w trakcie której odbędzie się wspólne posiedzenie Komisji Edukacji Publicznej            i Kultury Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej.   
Ad.11.)

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki  przystąpił do realizacji kolejnych punktów porządku obrad. 

Projekt uchwały Nr XLIII / 488 / 06 w sprawie zatwierdzenia zamian w Statucie Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu , po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy  18 głosach „za”.    

Ad. 12.)

W imieniu Zarządu Powiatu Starosta Leszek Wojdas zgłosił autopoprawkę do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały w brzmieniu załącznika nr 8 do protokołu.

Projekt uchwały Nr XLIII  / 489 / 06 w  sprawie zmian w budżecie powiatu na 2006 rok wraz             z ww. autopoprawką,  po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 18 głosach „za”.   

Ad.13.)
Projekt uchwały Nr XLIII  / 490 / 06 w  sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie prowadzenia przez powiat zawierciański niektórych zadań dotyczących spraw paszportowych, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 18 głosach „za”.   

Ad. 14.)

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej Kamil Laber  zarekomendował do przyjęcia projekt omawianej w tym punkcie porządku obrad uchwały, dotyczący zbycia w trybie bezprzetargowym nieruchomości stanowiącej mienie powiatu.

Zwrócił uwagę, że opiniujący ww. projekt uchwały członkowie Komisji Budżetu                          i Infrastruktury Technicznej jak również Komisji Edukacji Publicznej i Kultury uznali za konieczne zwiększenie ceny sprzedaży ww. nieruchomości o minimum 100%  w stosunku do wartości , określonej przez rzeczoznawcę majątkowego w operacie szacunkowym oraz obciążenie nabywcy kosztami podziału nieruchomości  i opracowania operatu.
Projekt uchwały Nr XLIII / 491 / 06 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVIII / 420 / 06               z dnia 16 lutego 2006 roku w sprawie zbycia nieruchomości niezabudowanej wchodzącej              w skład powiatowego zasobu nieruchomości, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej oraz Komisji Edukacji Publicznej i Kultury, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 17 głosach „za”. 
Ad.15.)

Sprawozdanie z działalności Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół                   i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu za 2005 rok (załącznik nr 9 do protokołu), zostało poddane pod głosowanie i przyjęte jednogłośnie, czyli przy 17 głosach „za”.
Ad. 16.)

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych, złożone w pkt 5 porządku obrad, udzielił Starosta Leszek Wojdas i wskazane przez niego osoby.
Leszek Wojdas:
· nie ukrywa, ze z wielkim zainteresowaniem słuchał wystąpienia radnego Marka Szczygłowskiego dotyczącego prowadzonego w Starostwie postępowania administracyjnego w sprawie wypłaty odszkodowania za zajętą nieruchomość Panów Jachno. Z satysfakcją stwierdził, że jest szefem urzędu, który całkiem  nieźle funkcjonuje co nie zmienia faktu, że są pewne kategorie spraw, które pomimo wielkiego zaangażowania urzędników należą do bardzo trudnych. Wielokrotnie ich załatwienie leży na styku kompetencji władz gminy, powiatu i województwa co w efekcie prowadzi do wydłużania się prowadzonego przez te organy postępowania. Do takich właśnie spraw należy również np. sprawa Pana Setmana. W obu przypadkach są to sprawy prowadzone jeszcze przez ówczesny Urząd Rejonowy a powiat stał się ich spadkobiercą. Nie zmienia to faktu, że trzeba wnioskodawców przeprosić i dążyć do jak najszybszego zakończenia  toczącego się postępowania;
· odnosząc się do montażu mat akustycznych zwrócił uwagę, że Zawiercie liczy już prawie 60 tys. mieszkańców i dopóki nie zostanie wybudowana obwodnica miejska będzie narastał hałas komunikacyjny. Działające na terenie miasta zakłady przemysłowe również powodują przekroczenie dopuszczalnych norm hałasu. Jego zdaniem w najbliższym czasie konieczne będzie podjęcie tego tematu, a tym samym kolejna Rada Powiatu powinna wprowadzić do Powiatowego Programu Ochrony Środowiska zapisy dotyczące działań             w zakresie sposobów ograniczenia uciążliwości istniejącego hałasu;
· w dniu wczorajszym otrzymał interwencję mieszkańców o uciążliwości zapylenia emitowanego do środowiska przez Spółkę „Alexander Mill Services International”                 w Zawierciu. Wykonane w tym zakresie badania potwierdziły przekroczenie dopuszczalnych norm, a raport w tej sprawie został skierowany do Wojewody, który jest właściwy do wyciagnięcia z tego tytułu konsekwencji. Nie zmienia to faktu, że zarówno on jak również pozostali radni powinni w takich przypadkach stać po stronie społeczeństwa, a tym samym reprezentować interesy mieszkańców. Dlatego                             w najbliższym czasie zostanie zorganizowanie w tej sprawie spotkanie  z mieszkańcami (rozprawa publiczna), ponieważ władze powiatu w takich przypadkach nie będą broniły ani CMC Zawiercie ani ww. Spółki, gdyż problem jest poważny i należy o nim głośno mówić. Zasadne byłoby aby w ww. spotkaniu wzięły również udział władze miasta;
· oficjalnie zgłoszonym koordynatorem do bazy „Partner ” Regionalnego Programu Operacyjnego został Pan Michał Kaczyński. Jest to młody człowiek posiadający odpowiednie wykształcenie i pracujący w Wydziale Rozwoju i Promocji Powiatu, Poprzednio rolę koordynatora pełniła Pani Agnieszka Perkowska, a następnie Pani Katarzyna Danecka –Żelezik. Na dzień dzisiejszy trudno jest ocenić współpracę                       z Urzędem Marszałkowskim, ponieważ wnioski docelowo klasyfikowane są przez panele eksperckie, natomiast rola koordynatora kończy się na etapie uzgodnień w trakcie powstawania dokumentu;
· zwrócił uwagę, że koniecznie trzeba wyjaśnić z jakich  przyczyn miała miejsce sytuacja, nie udzielenia przez Straż Pożarną pomocy osobie interweniującej. Wszystkie rozmowy telefoniczne są jednak nagrywane i zostaną one przeanalizowane. Nie zmienia to jednak faktu, że wspólnym działanie powinno być jak najszybsze uruchomienie sprawnie działającej służby ratowniczej;

·  już w poprzedniej kadencji rozważane były koncepcje usytuowania na granicach powiatu graficznej propagandy witającej podróżnych wjeżdżających na jego teren. Nie zostało to jednak zrealizowane ze względu na brak środków finansowych mogących zostać przeznaczone na tego rodzaju działania. Zwrócił uwagę, że podróżując po kraju                         w niektórych rejonach widnieją tego rodzaju powitania co jego zdaniem jest bardzo miłym akcentem. Uważa jednak, że w przypadku naszego powiatu pod takimi tablicami powinny widnieć również napisy informujące, że drogi powiatu są monitorowane pod kątem nietrzeźwych jak również znacznie przekraczających dozwoloną prędkość kierowców.                Da to  świadomość podróżnym, że teren ten jest dobrze zarządzany, a tym samym odpowiednie służby nie przeoczą przekraczania dozwolonych uprawnień;
· odpowiadając na pytanie radnego Jerzego Gębali  w sprawie dostosowanie przejścia  podziemnego pod torami również dla potrzeb osób niepełnosprawnych zadeklarował,              że  po raz kolejny zostanie w tej sprawie skierowane wystąpienie do właściwych władz.
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda stwierdził, że:
· w przypadku toczącego się postępowania w sprawie  wypłaty odszkodowania za zajętą nieruchomość Panów Jachno, PZD doprowadził do uregulowania stanu prawnego problemowej nieruchomości i w dniu 31 maja br dokonano stosownego zapisu w Księdze Wieczystej. Na dzień dzisiejszy pozostała jedynie kwestia wypłaty wnioskodawcom odszkodowania, co jednak jest już uzależnione od Urzędu Wojewódzkiego, ponieważ tego rodzaju spraw jest bardzo dużo a środki są przekazywane sukcesywnie. Faktem jest również, że nierzadko koszty uregulowania stanu prawnego tego rodzaju działek, pokrywane środkami z dróg, są wyższe niż wysokości wypłacanego z tego tytułu odszkodowania, a tym samym konieczne jest rozważenie czy istotniejsze jest uregulowanie sprawy z przed 20 – 30 lat czy wykonanie odcinka nawierzchni;

·  ul. Gliniana, prowadząca do dawnego Zakładu Ogrodniczego została utworzona na czas budowy tego przedsiębiorstwa. Droga ta nie posiada żadnej podbudowy i w większości składa się z budowlanych płyt dojazdowych (jedynie przy wjazdach od strony ul. Blanowskiej i Cmentarza Komunalnego została położona nawierzchnia asfaltowa).            Mając na uwadze wspomniane czynniki konieczna byłaby budowa tej drogi od podstaw, co w najbliższym czasie, przy wysokości posiadanych środków, jest nie realne, Corocznie jednak wykonywane są  jej naprawy, w poprzednich okresach asfaltem bitumicznym natomiast obecnie  nawierzchnia tej drogi remontowana jest przy użyciu paczera, co umożliwia jej przejezdność. Uważa również, że nie jest to najważniejsza droga na terenie miasta, czy powiatu a planowany do realizacji ciąg komunikacyjny Zawiercie Centrum – ul. Kościuszki – ul. Blanowska – Skarżyce Piecki – Lgota, rozwiąże problem komunikacyjny w tym rejonie;

· remont ulicy Miodowej wykonywany jest w ramach zaciągniętego, za zgodą Rady Powiatu, 4 mln. kredytu. Jest to modernizacja nawierzchni a nie przebudowa drogi wymagająca pozwolenia na budowę i związanych z tym uzgodnień. Wyjście naprzeciw żądaniom mieszkańców w sprawie utworzenia jezdni trzypasmowej nie jest obecnie możliwe ponieważ działanie takie wymaga przygotowania dokumentacji technicznej, uregulowania spraw formalno prawnych oraz uzyskania ww. pozwoleń, co jest bardzo czasochłonne i potrwałoby  przynajmniej rok. Mając jednak na uwadze, że nawierzchnia tej drogi była w bardzo złym stanie, a jest to droga prowadząca do Szpitala Powiatowego, konieczna była jej natychmiastowa modernizacja. W roku ubiegłym, po wykonaniu kanalizacji, rozwiązany został problem bezpośrednio przy Szpitalu, natomiast obecnie realizowana jest pozostała część nakładki;
· zdaje sobie również sprawę, że wyjazd z ulicy Miodowej w ul. Wojska Polskiego jest zbyt wąski co jest dużym utrudnieniem szczególnie dla autobusów i dużych samochodów. Poszerzenie tego wyjazdu w trakcie wykonywanej obecnie modernizacji drogi nie może zostać wykonane ponieważ, na skręcie w stronę Zawiercia (prawie przy samym krawężniku) usytuowana jest studzienka telekomunikacyjna a istniejąca tam sygnalizacja świetlna umieszczona jest zbyt blisko skrzyżowania. Są to dwa główne problemy, których nie da się pokonać bez przeprowadzenia stosownych uzgodnień i opracowania dokumentacji. Ponieważ kwestia tego wyjazdu jest jednak sprawą poważną zostaną na ten temat podjęte rozmowy z Zarządem Dróg krajowych.
Członek Zarządu Powiatu Henryk Goncerz oświadczył, że w ubiegłym roku Wojewoda wypłacił odszkodowania za tereny zajęte pod drogi  w wysokości 50 tys. zł. W roku bieżącym jest to już kwota ponad 30 tys. natomiast decyzji przyznających odszkodowanie spływających od Wojewody jest już czterokrotnie więcej.
Roman Nitecki zwrócił uwagę, że ulica Gliniana pomimo wszystko jest uczęszczaną drogą powiatową, kursują tamtędy autobusy komunikacji miejskiej, a mieszkańcy jeżdżą i chodzą tą ulicą   do centrum miasta. 
Kamil Laber zapytał, czy poszerzenia wyjazdu z ul. Miodowej nie można połączyć z budową hali sportowej przy Zespole Szkół Ogólnokształcących im. S. Żeromskiego w Zawierciu.
Marian Gajda: 

· ponownie podkreślił, że wykonanie poszerzenia wjazdu w ulicę Miodową wymaga dokonania szczegółowych uzgodnień, a tym samym opracowania stosownych dokumentacji bez względu na to, czy  zadanie to będzie realizowane przy obecnie prowadzonym remoncie tej drogi, czy w trakcie budowy hali sportowej przy Zespole Szkół Ogólnokształcących im. S. Żeromskiego;
· na dzień dzisiejszy na terenie Zawiercia na wszystkich drogach powiatowych (oprócz               ul. Miodowej i ul. Brata Alberta) zostały wykonane nakładki. Na przestrzeni najbliższych dni zostanie również wyłoniony wykonawca remontu dalszych odcinków  ul. Obrońców Poczty Gdańskiej;
· chciałby również oświadczyć, że mogą być skargi, na remont ulicy Miodowej, ponieważ  brana jest pod  uwagę naprawa nawierzchni całą jej szerokością (tj. ok. 6m) co zagwarantuje gładkość nakładki bez tzw. szwów środkowych. Działanie takie wymagać będzie jednak zorganizowania na pewien okres objazdu;
· na terenie powiatu pozostał jeszcze do wykonania odcinek nawierzchni na drodze Kidów – Przychody. Prace rozpoczęto w miniony  poniedziałek, jednak ze względu na złe warunki atmosferyczne (mocne opady deszczu) roboty zostały przerwane. W chwili poprawy pogody automatycznie zadanie to zostanie zakończone;
· około 80% przejść przy szkołach zostało oznakowanych, natomiast pozostałe 20%                  w pierwszej kolejności wymaga wykonania oznakowań poziomych, co ze względu na złe warunki pogodowe musi zostać przesunięte w czasie. Termin realizacji tego zadania mija 10 września i nie powinno być problemów z jego dotrzymaniem. Natomiast wszystkie znaki pionowe przy szkołach, informujące o przejściu dla pieszych do dnia 4 września będą gotowe. Jednocześnie wystąpił z prośbą informację o ewentualne braku tych oznakowań a natychmiast zostanie to uzupełnione.
Komendant Powiatowy  Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu Czesław Błażkiewicz oznajmił, iż z interpelacji radnego Marka Szczygłowskiego wynika, że prawdopodobnie chodzi o dzień 27 czerwca br. (wtorek), kiedy to ok. godz. 19.00 przez teren powiatu zawierciańskiego faktycznie przechodziła nawałnica. Dotknęła ona nie tylko Zawiercie ale również gminę Kroczyce, Irządze, Szczekociny i Łazy. Zdarzeń obsługiwanych w tym dniu przez Straż Pożarną było łącznie 25,z czego 15 na terenie miasta Zawiercia. Wszystkie odebrane w tym dniu zgłoszenia zostały obsłużone czego dowodem jest fakt, że dzwoniąc pod numery alarmowe wszystkie interwencje są rejestrowane przez komputer. Tym samym nie widzi możliwości braku reakcji ze strony Straży na zgłoszone zdarzenie. Jeżeli  natomiast takiego zgłoszenia nie przyjęto, a tym samym nie zostało ono zarejestrowane (posiadany sprzęt  techniczny może chwilami zawodzić - dodał) stanowi  to sygnał, że konieczne jest wzmożenie nadzoru nad stanowiskiem kierowania, które jest obsługiwane codziennie przez 24 godzinny dobę, przez 2 dyżurnych operacyjnych odbierających telefony na dwóch różnych stanowiskach. Państwowa Powiatowa Straż Pożarna w Zawierciu rocznie obsługuje ok. 1500 zdarzeń, a tym samym przyjmuje 1500 zgłoszeń. Dlatego nie jest w stanie odpowiedzieć dlaczego sytuacja monitowana przez radnego miała  w ogóle miejsce. Podejrzewa, że może to być wynikiem sytuacji, iż w jednym czasie było bardzo dużo telefonów, dotyczących nie tylko interwencji ale również  prośby o udzielenie informacji na temat numerów alarmowych 998 czy 112. Nadmienił również, że  na przestrzeni lat jest to pierwszych sygnał, nie odebrania przez Straż zgłoszenia z numeru alarmowego.  

Interpelujący przyjęli złożone wyjaśnienia. 

Ad.17.)
Dyrektor Szpitala Powiatowego w Zawierciu Teresa Bieńko podziękowała za udzielenie wsparcia finansowego dla Szpitala Powiatowego na wykonanie niezbędnego remontu części dachu jak również likwidacji kominów po byłej kotłowni. Zwróciła jednocześnie uwagę, że stan pozostałej części dachu będzie wymagał dalszych napraw, a tym samym liczy na poparcie tych działań ze strony radnych. 
Ad.18.)
Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki - dziękując wszystkim za aktywny udział 
w obradach - zamknął XLIII sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego. 

Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 12.55
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