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PROTOKÓŁ NR  I / 06

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia  27. listopada 2006 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu. Początek obrad – godzina 10.00. Otwarcie obrad poprzedziło wysłuchanie hymnu narodowego. 
Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Spoza grona Rady obecni byli:

Radni Sejmiku Województwa Śląskiego: Marian Gajda i Piotr Van der Coghen, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego: Burmistrz Miasta i Gminy Łazy Maciej Kaczyński, Wójt Gminy Kroczyce Stefan Pantak, Wójt Gminy Irządze Jan Molenda, Wójt Gminy Włodowice Krzysztof Szlachta, Przewodniczący Powiatowej Komisji Wyborczej Marek Matan, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży z Komendantem Powiatowym Policji Adamem Pałuchą i Komendantem Powiatowym Państwowej Straży Pożarnej Czesławem Błażkiewiczem, Prokurator Rejonowy Andrzej Nowak, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu, mieszkańcy powiatu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył radny senior Henryk Górny.  Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, a tym samym prawomocność I sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego w kadencji 2006 – 2010.  Powitał radnych - elektów, Zarząd Powiatu ze Starostą Leszkiem Wojdasem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.  

Ad.2.)

Zaświadczenia o uzyskaniu mandatu radnego powiatu zawierciańskiego wręczył radnym elektom Przewodniczący Powiatowej Komisji Wyborczej w Zawierciu Marek Matan.   
Stosownie do postanowień art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym przed objęciem mandatu na radnych spoczywa obowiązek złożenia ślubowania. 
Po odczytaniu roty ślubowania przez radnego seniora Henryka Górnego radni składali ślubowanie w kolejności alfabetycznej, po uprzednim wyczytaniu nazwiska osoby ślubującej przez najmłodszego wiekiem radnego Rafała Porca. Niektórzy radni składali ślubowanie               z dodaniem słów „Tak mi dopomóż Bóg”. 

Po odebraniu ślubowania Henryk Górny wygłosił kilka słów do członków Rady Powiatu, 

a szczególnie do młodych radnych. Zwrócił uwagę, że akt ten zobowiązuje ich do godnego 
i uczciwego wypełniania powierzonego mandatu, utrzymywania stałej więzi z mieszkańcami 
i skupiającymi ich organizacjami oraz do przedstawiania właściwym organom postulatów społeczności lokalnej. Cytując słowa Jana Kochanowskiego „Służymy poczciwej sławie, 
a jako kto może niech dla pożytku dobra wspólnego pomoże” stwierdził, że radny powinien kierować się w swojej pracy przede wszystkim dobrem społeczności, którą reprezentuje. Jego zdaniem działania Rady Powiatu w obecnej kadencji winny utrwalać dokonania poprzedników i pomnażać ich dorobek. Należy skupić się na budowaniu autorytetu Rady, myśleć o przyszłości powiatu i nie wikłać się w spory o przeszłość, które do tej pory omijały samorządowców powiatu zawierciańskiego.  Swoje wystąpienie zakończył swobodną parafrazą słów Wisławy Szymborskiej -  „tyle będziemy warci, ile się sprawdzimy”. Polska potrzebuje bowiem tego, co ludzi pięknie łączy, a nie tego, co brzydko dzieli.

Ad.3.)

Przekazany w materiałach sesyjnych projekt porządku obrad sesji, wobec braku uwag                      i zastrzeżeń ze strony radnych, został poddany pod glosowanie i przyjęty jednogłośnie, 

czyli przy 25 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
 Ad.4.)

Prowadzący obrady radny senior Henryk Górny poprosił o zgłaszanie kandydatów do pełnienia funkcji Przewodniczącego Rady Powiatu.

W imieniu radnych reprezentujących Niezależną Alternatywę Wyborczą  Andrzej Wilk zgłosił kandydaturę Adama Rozlacha. Adam Rozlach ma 50 lat, mieszka w Sławniowie                                            w gminie Pilica, jest żonaty, ma 4 dzieci. Posiada wyższe wykształcenie - ukończył Wydział Budowy Maszyn na Politechnice Częstochowskiej. Od wielu lat działa w Ochotniczej Straży Pożarnej i jest członkiem Zarządu Wojewódzkiego OSP w Katowicach. W latach 1990 – 1998 był radnym gminy Pilica, pełniąc w tym okresie funkcję Przewodniczącego Rady. Od 1998 roku sprawuje mandat radnego powiatu zawierciańskiego, w tym w latach 2004 – 2006 funkcję Wiceprzewodniczącego Rady. Dał się poznać jako człowiek, któremu można zaufać. Osiągnięcia w pracy społecznej, której poświęcał się od wielu lat, służąc społeczności lokalnej potwierdzają zasadność zgłoszenia jego osoby do pełnienia tak zaszczytnej funkcji. W imieniu własnym i Klubu Radnych NAW prosił o poparcie zgłoszonej kandydatury. 
W imieniu Porozumienia Samorządowego „Jesteśmy Razem” radny Gabriel Dors zgłosił kandydaturę Marka Szczygłowskiego. Kandydat pełnił mandat radnego powiatu                              w poprzedniej kadencji. Był Wiceprzewodniczącym Komisji Gospodarki i Integracji Europejskiej oraz członkiem Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej. Z wykształcenia jest lekarzem anestezjologiem. Jest żonaty, ma 2 dzieci, mieszka w Zawierciu. Prosząc o poparcie zgłoszonej kandydatury oświadczył, że jest to człowiek uczciwy                           i kompetentny, godny sprawowania funkcji Przewodniczącego Rady Powiatu.   
Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 
Henryk Górny przedstawił regulamin przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu, który - wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych - w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”  (załącznik nr 2 do protokołu).  Następnie poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej.
Mieczysław Skręt zgłosił kandydaturę radnego Rafała Krupy, Rafał Porc – kandydaturę radnego Henryka Goncerza, Stanisław Dąbrowa – kandydaturę radnego Andrzeja Hermana, Jarosław Kleszczewski -  kandydaturę radnej Anny Zerson, a Zbigniew Sałaciński – kandydaturę  radnego Mieczysława Skręta. 
Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”  powołała Komisję Skrutacyjną w ww. składzie. 

Henryk Górny zarządził 15 – minutowa przerwę w obradach  w celu przygotowania kart do głosowania. 

Po wznowieniu obrad członkowie Komisji Skrutacyjnej rozdali radnym karty do głosowania.  Radni głosowali w kolejności alfabetycznej po uprzednim wyczytaniu nazwiska osoby głosującej przez Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej Annę Zerson. 

Po zakończeniu głosowania tajnego radny senior Henryk Górny ogłosił 15 – minutową przerwę w obradach w celu obliczenia głosów i ustalenia oficjalnych wyników głosowania. 
Po wznowieniu obrad Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Anna Zerson odczytała protokół z przeprowadzonego wyboru Przewodniczącego rady Powiatu (załącznik nr 3 do protokołu).  W wyniku głosowania tajnego radny Marek Szczygłowski otrzymał 8 głosów „za”, a radny Adam Rozlach -  17 głosów „za”, co stanowi wymaganą prawem bezwzględną większość ważnie oddanych głosów. 
Projekt Uchwały Nr I / 1 / 06 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.
Radny senior Henryk Górny pogratulował wyboru nowo wybranemu Przewodniczącemu, życząc sukcesów w pracy i satysfakcji ze sprawowania powierzonej  funkcji, po czym przekazał  przewodnictwo obrad. 
Adam Rozlach podziękował za zaufanie, które zaowocowało powierzeniem mu zaszczytnej funkcji Przewodniczącego Rady Powiatu. Ma świadomość ciążącej na nim odpowiedzialności. Będzie starał się sumiennie i rzetelnie wykonywać swoje obowiązki, 

a tym samym zasłużyć na pozytywną ocenę swoje pracy.   
Ad.5.)
Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Piotr Van der Coghen, który w poprzedniej kadencji sprawował mandat radnego powiatu zawierciańskiego,  pogratulował swoim następcom zdobycia zaufania społecznego, które pozwoliło im na uzyskanie mandatu.     Życzenia  sukcesów w pracy na rzecz powiatu skierował również do nowo wybranego Przewodniczącego Rady. Ze swej strony zobowiązał się do wspierania działań, podejmowanych przez władze powiatu  w strukturach samorządu wojewódzkiego.   
Leszek Kalaga wnioskował o przedstawienie radnym na następnej sesji szczegółowych informacji o stanie przygotowań Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu do akcji zimowej 2006 / 2007. 

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zwrócił uwagę, że radny ma prawo domagać się udzielenia odpowiedzi lub przedstawienia informacji na pytania, wnioski czy sugestie zgłoszone w punkcie „interpelacje i zapytania radnych”. Wypowiedzi i opinie, przedstawione w tym punkcie porządku obrad nie stanowią podstawy do podejmowania jakichkolwiek działań przez podmioty, do których były skierowane. 

Ad.6.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach - dziękując wszystkim za aktywny udział 
w obradach - zamknął I sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego w kadencji 2006 – 2010. 

Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 10. 20.

Protokół sporządziła:

