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PROTOKÓŁ NR  IV / 06

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia  28. grudnia 2006 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:

Henryk Gondek

Spoza grona Rady obecni byli:

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach.  Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 
a tym samym prawomocność III sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu ze Starostą Ryszardem Machem  i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.  

Ad.2.)

Przekazany radnym w materiałach sesyjnych porządek obrad sesji  w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”(załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr III / 06 z dnia 21. grudnia 2006 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu – od 
7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu, w wyniku przeprowadzonego głosowania  został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.4.)
Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Ryszard Mach:

· poinformował, że na posiedzeniu w dniu 27. grudnia br. Zarząd zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję;

· zgodnie z zobowiązaniem, złożonym na poprzedniej sesji Rady Powiatu, zaprezentował zakres czynności  poszczególnych etatowych członków Zarządu Powiatu. Wicestarosta Leszek Wojdas nadzorować będzie sprawy należące do kompetencji Wydziału Zdrowia             i Wydziału Komunikacji oraz działalność Powiatowego Zarządu Dróg, Szpitala Powiatowego, Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego, Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie i pozostałych jednostek ze sfery pomocy społecznej. Jan Grela zajmować się będzie Wydziałem Architektury, Wydziałem Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, Wydziałem Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, Wydziałem Rozwoju i promocji Powiatu i Wydziałem Gospodarki Mieniem Powiatu oraz działalnością Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego. Do kompetencji Starosty należeć będą sprawy Wydziału Edukacji, Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego, Biura da. Pracowniczych, Biura Prawnego, Biura ds. Kontroli, Audytora Wewnętrznego, BHP i Biura ds. Ochrony Informacji Niejawnych oraz nadzór nad działalnością Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych, Powiatowego Urzędu Pracy i Powiatowej Komendy Państwowej Straży Pożarnej;
· korzystając z okazji złożył radnym i gościom obecnym na sesji najlepsze życzenia noworoczne. W Nowym Roku życzył wszystkim  zdrowia, pomyślności i spełnienia wszystkich marzeń i celów, tak w życiu osobistym, jak i działalności zawodowej                        i samorządowej. Podziękował również za krótką, ale owocną współpracę w kończącym się roku. Współpraca ta dostarczyła mu wielu przemyśleń , które będą przedmiotem realizacji w 2007 roku. 

Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag i zapytań ze strony radnych.    

Ad.5.)

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad. 
Ad.6.)

Projekt uchwały Nr IV / 15 / 06 w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Szpitala Powiatowego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia 

i Pomocy Społecznej,  w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.7.)
Projekt uchwały Nr IV / 16 / 06 w sprawie zatwierdzenia tekstu jednolitego Statutu Szpitala Powiatowego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia 

i Pomocy Społecznej,  w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
 Ad.8.)
Projekt uchwały Nr IV / 17 / 06 w sprawie poręczenia bankowego kredytu złotowego w rachunku bieżącym, który ma zostać zaciągnięty przez Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.
Ad.9.)
Projekt uchwały Nr IV / 18 / 06 w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu,  po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia 

i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.
Ad.10.)

W imieniu Zarządu Powiatu Starosta Ryszard Mach zgłosił autopoprawkę do omawianego 

w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały w brzmieniu załącznika nr 2 do protokołu.

Projekt uchwały Nr IV / 19 / 06 w  sprawie zmian w budżecie powiatu na 2006 rok,

po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.   
Ad.11.)
Wobec braku interpelacji i zapytań radnych, prowadzący obrady Adam Rozlach przystąpił do realizacji kolejnych punktów porządku obrad. 
Ad.12.)
Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad. 
Ad.13.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach złożył radnym i wszystkim osobom obecnym na sesji życzenia Roku 2007 Najlepszego, przeżytego w zgodzie ze sobą i całym światem.   Następnie - dziękując wszystkim za udział  w obradach - zamknął IV sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego.   
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 9. 15.

Protokół sporządziła:

