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PROTOKÓŁ NR  VI / 07
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 9. lutego 2007 roku.

Sesja – zwołana na wniosek Zarządu Powiatu z dnia 5. lutego 2007 roku  w trybie                 art. 15 ust. 7 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym - odbyła się 
w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:
Rafał Porc

Spoza grona Rady obecni byli:

Sekretarz Powiatu Jarosław Uznański, radca prawny Maria Bańska i inni goście, zgodnie 
z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. W związku z faktem, iż na poprzedzającym obrady posiedzeniu Komisji Edukacji Publicznej pojawiły się pytania                        o ważność uchwał podejmowanych na sesji, zwołanej w innym niż dotychczas trybie poinformował, iż obecna sesja zwołana została na podstawie art. 15 ust. 7 ustawy z dnia                  5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym (zobowiązującym Przewodniczącego Rady do zwołania sesji na wniosek Zarządu Powiatu lub ¼ ustawowego składu Rady w ciągu 7 dni od dnia złożenia wniosku) na wniosek Zarządu Powiatu z dnia 5. lutego br. stąd też wszystkie podjęte w dnu dzisiejszym uchwały będą zgodne z prawem. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 
a tym samym prawomocność VI sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu ze Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.    
Ad.2.)

Przekazany radnym w materiałach sesyjnych porządek obrad sesji  w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr V / 07 z dnia 25. stycznia 2007 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu - był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu, wobec braku uwag ze strony radnych                      w wyniku przeprowadzonego głosowania  został przyjęty jednogłośnie, czyli przy                      24 głosach „za”.  
Ad.4.)
Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Ryszard Mach, stwierdzając, że:     

· na posiedzeniu w dniu 5. lutego br. Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu, będący przedmiotem obrad dzisiejszej sesji i zdecydował o wystąpieniu                     z wnioskiem do Przewodniczącego Rady Powiatu o zwołanie obecnej sesji;

· pomieszczenia wykorzystywane przez internat, funkcjonujący przez Zespole Szkół                im. S. Staszica w Zawierciu, po zakończeniu procesu likwidacji, zostaną przeznaczone dla  Zespołu Szkól Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu. Określona prawem procedura wymaga poinformowania Śląskiego Kuratora Oświaty i wszystkich zainteresowanych o zamiarze likwidacji każdej placówki oświatowej (w tym także internatu) co najmniej 6 miesięcy przed planowanym terminem zakończenia jej działalności. W chwili obecnej z usług internatu korzysta 32 wychowanków, w tym          11 uczniów ostatnich programowo klas szkół ponadgimnazjalnych. W nowym roku szkolnym, ze względu na ciągle malejącą liczbę uczniów, przewiduje się, że zainteresowanie internatem będzie jeszcze mniejsze. Internat przy Szkole Policealnej Województwa Śląskiego, mieszczącej się w Zawierciu przy ul. Żabiej, jest w stanie zapewnić 25 miejsc dla uczniów szkół prowadzonych przez powiat, co z pewnością zabezpieczy wszystkie potrzeby w tym zakresie. Praktycznie wszyscy pracownicy internatu znajdą nowe miejsca pracy. Pracę w Zespole Szkół im. S. Staszica  kontynuować będzie kierownik internatu - jedyna osoba wśród personelu zatrudniona w szkole  na podstawie umowy o pracę na czas nieokreślony. Dwóch pracowników administracji                     i obsługi znajdzie zatrudnienie w Zespole Szkół Specjalnych przy prowadzeniu stołówki, jedna osoba z nabytymi uprawnieniami przejdzie na emeryturę. Umowy o pracę na czas określony zawarte do dnia 31. sierpnia br. ulęgną wygaśnięciu z mocy prawa, z tym, że osoby te będą miały możliwość zatrudnienia we wspomnianym wyżej internacie Szkoły Policealnej. Szczegółowe informacje na ten temat zostaną przedstawione w momencie podejmowania uchwały merytorycznej;
· w dniu 1. lutego br. odbyło się spotkanie Starosty z dyrektorami szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez powiat, w trakcie którego wymieniono uwagi               i opinie dotyczące funkcjonowania oświaty oraz omówiono zadania do realizacji; 
· w dniu 2. lutego br. uczestniczył w spotkaniu Wicewojewody Śląskiego Wiesława Maśki z nowo wybranymi starostami powiatów ziemskich, w trakcie którego omówiono m.in. zagadnienia związane z reorganizacją nadzoru budowlanego i kwestie związane                         z wykorzystaniem środków unijnych. Nabór wniosków o dofinansowanie projektów                 z funduszy unijnych, prowadzony przez Urząd Marszałkowski, rozpocznie się w drugiej połowie bieżącego roku.  Przypomniał, że od dnia 1. lipca br. planowana była likwidacja powiatowych inspektoratów nadzoru budowlanego i utworzenie placówek okręgowych, wchodzących w skład administracji zespolonej Wojewody.  Fakt, że zmiany te wywołują liczne dyskusje zainteresowanych stron, spowodował, że termin ich wejścia w życie zostanie przesunięty na dzień 1. stycznia 2008 roku;  
· Wicestarosta Leszek Wojdas uczestniczył w spotkaniu w Ministrem Zdrowia, poświęconym problemowi zadłużenia szpitali i aktualnej sytuacji w służbie zdrowia,                   a Członek Zarządu Powiatu Jan Grela – w spotkaniu z Wiceministrem Skarbu, tematem którego były zagadnienia związane a wykorzystaniem środków unijnych;   
· w dniu 24. lutego br. na krytej pływalni Gimnazjum Nr 3 w Zawierciu odbędą się Mistrzostwa Powiatu w pływaniu dla uczniów szkół podstawowych, gimnazjalnych                       i ponadgimnazjalnych powiatu zawierciańskiego. 
	 


Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag i zapytań ze strony radnych.    

Ad.5.)

Marek Szczygłowski:

· zaproponował, aby materiały dla radnych były przekazywane drogą elektroniczną                            z żądaniem potwierdzenia otrzymania wiadomości, co – jego zdaniem – znacznie usprawni pracę i przyczyni się do powstania oszczędności. Osobiście wolałby otrzymywać materiały w wersji elektronicznej w przeddzień sesji niż w formie papierowej w dniu sesji, tuż przed jej rozpoczęciem;  
· chciał wiedzieć, czy Zarząd Powiatu rozważa możliwość utworzenia w Starostwie  wydziału, który zajmowałby się pozyskiwaniem funduszy unijnych (w ostatnim okresie wydział zarządzania  projektami został utworzony w  Urzędzie Miasta i Gminy w Łazach). Postulat w tej sprawie był przez niego zgłaszany już w poprzedniej kadencji; 
· zapytał, czy i kiedy budynek Starostwa zostanie dostosowany do potrzeb osób niepełnosprawnych ruchowo. W związku z faktem, że powiat jest inicjatorem                              i propagatorem akcji usuwania barier architektonicznych w wielu budynkach na terenie powiatu, jego siedziba przede wszystkim winna być dostępna dla niepełnosprawnych. Funkcjonowanie w holu budynku punktu obsługi osób niepełnosprawnych nie rozwiązuje problemu.  Bariery architektoniczne uniemożliwiają np. zatrudnianie osób niepełnosprawnych lub ich udział w sesjach czy posiedzeniach Komisji Rady Powiatu; 
· podziękował za udzielenie wyczerpujących odpowiedzi na interpelacje, złożone przez niego na poprzedniej sesji Rady Powiatu. 

Leszek Kalaga:

· z uwagi, że przy budynku Starostwa brak odpowiedniej ilości miejsc parkingowych   zapytał, czy jest możliwe wybudowanie parkingu na nieruchomości Odlewni Żeliwa S.A. usytuowanej wzdłuż ul. Sienkiewicza.  
Gabriel Dors:
· prosił o podanie wysokości miesięcznego wynagrodzenia Wicestarosty i etatowego Członka Zarządu Powiatu. 

Ad.6.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr VI / 25 / 07 w sprawie zamiaru likwidacji internatu przy Zespole Szkół im. S. Staszica w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.7.)
Odpowiedzi na interpelacje radnych, złożone w pkt 5 porządku obrad, udzielił Starosta Ryszard Mach:
· oświadczył, że nie ma przeciwwskazań w przekazywaniu radnym materiałów na sesję Rady Powiatu i posiedzenia Komisji drogą elektroniczną;

· poinformował, że  w Wydziale Rozwoju Promocji Powiatu działa referat ds. pozyskiwania środków unijnych, współdziałający ze specjalistami z innych wydziałów. Pracownicy referatu (obecnie 2 osoby) posiadają odpowiednie przygotowanie i właściwe spełniają nałożone na nich zadania. Ponieważ - jak wcześniej wspominał - programy unijne zostaną uruchomione dopiero w II półroczu br, jest wystarczająco dużo czasu, aby właściwe się do tego przygotować. Wprowadzenie znaczących zmian w strukturze organizacyjnej Starostwa planowane jest dopiero po zakończeniu I półrocza;

· pierwszy krok w kierunku likwidacji barier architektonicznych w budynku Starostwa, polegający na likwidacji progu i schodka przy wejściu głównym, został już zrobiony miesiąc temu. Podjęte zostały również działania zmierzające do montażu windy. Urządzenie to zostanie zamontowane na ścianie południowej budynku, od strony nieruchomości stanowiącej własność KPP w Zawierciu. Komendant Powiatowy Policji wyraził wstępną zgodę  na pozyskanie terenu, niezbędnego do instalacji urządzenia.  Pismo w tej sprawie zostało skierowane również do Komendanta Wojewódzkiego Policji w Katowicach. W miesiącach wakacyjnych wraz z montażem widny wykonana zostanie termoizolacja i odnowa elewacji budynku Starostwa. Obecnie przygotowywana jest stosowna dokumentacja techniczna zadania i aktualizacja kosztorysu;

· problem braku odpowiedniej ilości miejsc parkingowych znany jest zarówno władzom miasta, jak i powiatu. W chwili obecnej nie ma możliwości budowy parkingu na terenie Odlewni Żeliwa S. A. Działania i rozmowy w tym kierunku, podejmowane na wniosek radnych poprzedniej kadencji przez ówczesnego Starostę Leszka Wojdasa, nie przyniosły oczekiwanych rezultatów. W ostatnim czasie Prezydent Miasta Zawiercia udostępnił dla petentów parking przed Urzędem Miejskim, zakazując pracownikom korzystania z niego. W zamian mogą korzystać z parkingu wewnętrznego oraz z bezpłatnego parkingu przez Miejskim Ośrodkiem Kultury w Zawierciu, z którego, do czasu znalezienia odpowiedniego sposobu rozwiązania problemu, winni korzystać również radni powiatowi i petenci Starostwa; 

· poinformował, że na miesięczne wynagrodzenie Wicestarosty Zawierciańskiego Leszka Wojdasa składają się następujące elementy: wynagrodzenie zasadnicze w wysokości 4.920 zł brutto, dodatek funkcyjny – 1.600 zł brutto, dodatek specjalny – 2.140 zł brutto                    i dodatek stażowy – 984 zł brutto. Wynagrodzenie etatowego członka Zarządu Powiatu Jana Greli składa się z: wynagrodzenia zasadniczego w wysokości 4.210 zł brutto, dodatku funkcyjnego – 1.120 zł brutto, dodatku specjalnego – 1.300 zł brutto i dodatku stażowego – 842 zł brutto.   
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poprosił osoby, które były  zainteresowane korzystaniem z poczty elektronicznej o złożenie w Biurze Rady Powiatu stosownego oświadczenia i podanie aktualnego  e-maila, na który miałyby być przekazywane materiały.  
Interpelujący przyjęli złożone wyjaśnienia. 
Ad.8.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przypomniał radnym o obowiązku złożenia oświadczeń o stanie majątkowym według stanu na dzień 31. grudnia 2006 roku do dnia 30. kwietnia br. Ponadto prosił o dostarczenie do Biura Rady Powiatu zdjęć legitymacyjnych celem przygotowania i wydania radnym stosownych legitymacji. 
Elżbieta Ciapa zaproponowała rozpoczynanie sesji o godz. 10.00, podobnie jak  

w poprzedniej kadencji. W wyniku przeprowadzonego głosowania radni opowiedzieli się za utrzymaniem dotychczasowej godziny rozpoczęcia obrad (13 radnych opowiedziało się  za godz. 9.00,  7 radnych -  za godz. 10.00).   
Ad.9.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach  - dziękując wszystkim za udział  w obradach - zamknął VI sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego.   
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 10. 15.

Protokół sporządziła:

