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PROTOKÓŁ NR  VII / 07
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 1. marca 2007 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Spoza grona Rady obecni byli:

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 
a tym samym prawomocność VII sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu ze Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie. Poinformował, że po zakończeniu obrad radni wezmą udział w szkoleniu poświęconym zagadnieniom z zakresu finansów publicznych, zorganizowanym przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Katowicach.  
Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie rozszerzenia przekazanego radnym w materiałach sesyjnych projektu porządku obrad o następujące punkty:    

· pkt 19 w brzmieniu: „Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Szpitala Powiatowego w Zawierciu”;

Podjęcie powyższej uchwały pozwoli na bezzwłoczne rozpoczęcie procedur związanych            z zakupem sprzętu niezbędnego dla prawidłowego funkcjonowania Bloku Operacyjnego.  Uzupełnienie brakującego wyposażenia warunkuje dostosowanie Bloku Operacyjnego do wymogów określonych w rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 10 listopada 2006 roku w sprawie wymagań, jakim powinny odpowiadać pod względem fachowym i sanitarnym pomieszczenia i urządzenia zakładu opieki zdrowotnej oraz do obowiązujących w tym zakresie standardów Unii Europejskiej. Środki na ten cel pochodzić będą z rezerwy budżetowej na 2007 rok.

W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.

· pkt 20 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2007 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych”;
Wprowadzenie powyższego projektu pod obrady Rady Powiatu wynika z późnego terminu przekazania przez Zarząd PFRON informacji o wysokości środków finansowych przekazanych dla powiatu zawierciańskiego w 2007 roku. Projekt rozdysponowania funduszy na poszczególne zadania opracowany został w oparciu o złożone dotychczas wnioski z uwzględnieniem zasady równego stopnia dostępu  (w tym czasu oczekiwania na dofinansowanie zamierzenia) wszystkich wnioskodawców. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.
Projekty ww. uchwał zostały przekazane radnym przed rozpoczęciem obrad. Kolejność poszczególnych punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio.   

Porządek obrad sesji wraz z przyjętymi wyżej zmianami  w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”(załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr VI / 07 z dnia 9. lutego 2007 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu – od               7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu, wobec braku uwag ze strony radnych                      w wyniku przeprowadzonego głosowania  został przyjęty jednogłośnie, czyli przy                      25 głosach „za”.  
Ad.4.)
Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Ryszard Mach.     

Zarząd odbył posiedzenia w dniach 14. lutego i 27. lutego br. zajmując się następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:

· zmian układu wykonawczego budżetu powiatu na 2007 rok -  opracowany układ wykonawczy przekazany został odległym jednostkom organizacyjnym wraz                         z informacją o ostatecznych kwotach dotacji oraz dochodów i wydatków tych jednostek; 

· opracowania harmonogramu realizacji dochodów i wydatków budżetu powiatu na                I kwartał 2007 roku - uchwała wraz z częściami harmonogramu odnoszącymi się do poszczególnych jednostek organizacyjnych przekazana została do wiadomości                    i stosowania tych jednostek; 

· zmian w planie budżetu powiatu na 2007 rok oraz zmian w układzie wykonawczym - w powyższej sprawie Zarząd podjął 2 uchwały, na mocy których dokonał zmian oraz przesunięć środków zgodnie ze swoimi kompetencjami w tym zakresie; 

· ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu zawierciańskiego na 2007 rok - projekt uchwały  w przedmiotowej sprawie uzyskał pozytywną opinię prezydenta Miasta Zawiercia oraz wójtów i burmistrzów gmin                   z terenu powiatu zawierciańskiego, a także Okręgowej Rady Aptekarskiej                          w Katowicach;

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy najmu lokalu użytkowego, znajdującego się w budynku usytuowanym na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół w Porębie - na mocy powyższej uchwały wyrażono zgodę na zawarcie z Ośrodkiem Szkolenia Kierowców „ELKA” w Porębie umowy najmu lokalu użytkowego o pow. 30 m2 na okres do 3 lat; 

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy najmu sali gimnastycznej wraz z zapleczem socjalnym, znajdującej  się w budynku usytuowanym na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół                     w Szczekocinach –  zgodnie z podjętą uchwałą wyrażono zgodę na zawarcie                         z Zarządem Klubu Sportowego „Górnik” Sosnowiec Sekcja Piłki Ręcznej umowy najmu sali gimnastycznej wraz z zapleczem socjalnym na okres od dnia 16 lutego 2007 roku do dnia 18 lutego 2007 roku;
· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy najmu sali gimnastycznej, znajdującej się w budynku usytuowanym na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół w Szczekocinach - wyrażono zgodę na zawarcie z Zarządem Miejskiego Ludowego Klubu Sportowego „SPARTA” Szczekociny umowy najmu sali gimnastycznej na okres od dnia 15 lutego 2007 roku  do dnia 15 maja 2007 roku;
· upoważnienia Pana Jacka Baryły Zastępcy Dyrektora Zespołu Obsługi Ekonomiczno-Administracyjnej Szkól i Placówek Oświatowo-Wychowawczych w Zawierciu do składania oświadczeń woli związanych  z prowadzeniem bieżącej działalności jednostki w zakresie zwykłego zarządu – ww. upoważnienia udzielono na czas spowodowanej chorobą nieobecności Dyrektora Obsługi Ekonomiczno-Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo-Wychowawczych w Zawierciu;

· ustalenia planu oddziałów klasy pierwszej na rok szkolny 2007/2008 – Zarząd ustalił, że w szkołach prowadzonych przez powiat zawierciański będzie 68 oddziałów klasy pierwszej, w tym: 

· w szkołach ponadgimnazjalnych będzie ogółem 56 oddziałów, w tym:

-   25 oddziałów liceum ogólnokształcącego;

-   20 oddziałów technikum;

-   4 oddziałów liceum profilowanego;

-   7 podziałów zasadniczej szkoły zawodowej

oraz 2 odziały szkoły policealnej (po 1 oddziale w Zespole Szkół im. O. Langego             w Zawierciu i w Zespole Szkół  im. gen. J. Bema w Zawierciu);

· w szkołach dla dorosłych utworzonych zostanie ogółem  10 oddziałów, w tym:

-   2 oddziały liceum ogólnokształcącego

-  3 oddziały technikum uzupełniającego

- 5  oddziałów szkoły policealnej; 

· zakupu aparatury medycznej dla Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego  w Zawierciu – Zarząd wyraził zgodę na zakup aparatury medycznej, niezbędnej do prawidłowego funkcjonowania komórek organizacyjnych ZLA, zgodnie z uchwałą podjętą w tym zakresie przez Radę Społeczną placówki. Zakup sprzętu medycznego sfinansowany zostanie ze środków pozyskanych przez Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego. 
· zajął stanowiska w sprawach wniosków i pism:  

· Dyrektora PCPR w Zawierciu - Zarząd ustalił procedury realizacji w 2007 roku zadań powiatu wynikających z ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych w zakresie zadań związanych z realizacją  „Programu wyrównywania różnic między regionami”. Postanowiono, iż obsługę realizacyjną ww. Programu prowadziło będzie Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu. Do dokonywania wszystkich czynności związanych z jego realizacją oraz do obsługi rachunku bankowego i dysponowania środkami PFRON zgromadzonymi na tym rachunku upoważnieni zostali -  na podstawie stosownego upoważnienia - dyrektor  oraz zastępca dyrektora PCPR, główna księgowa i kierownik Zespołu ds. Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych;

· Dyrektora Poradni Psychologiczno – pedagogicznej w Zawierciu dotyczących:

· przydziału etatów pedagogicznych i pracowników obsługi – Zarząd stwierdził, iż z uwagi na brak środków finansowych zwiększenie zatrudnienia w ww. placówce nie jest możliwe. Zarząd przychyli się do prośby w sytuacji wygospodarowania przez dyrektora Poradni środków na ten cel w budżecie jednostki; 

· przydziału środków na przeprowadzenie remontu i modernizację  przekazanych na potrzeby Poradni dodatkowych pomieszczeń  w budynku dydaktyczno – administracyjnym przy ul. Parkowej  w Zawierciu oraz doposażenia pozostałych pomieszczeń zajmowanych przez Poradnię – Zarząd postanowił zwrócić się do Dyrektor Poradni o szczegółowe określenie potrzeb w tym zakresie. W oparciu                       o uzyskaną informację Zarząd podejmie ostateczne stanowisko w sprawie;

· Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu w sprawie przyznania dotacji budżetowej na wykonanie prac modernizacyjnych w przychodniach Zakładu w celu dostosowania tych placówek do obowiązujących wymogów -  Zarząd postanowił powrócić do sprawy po przyjęciu przez Radę Powiatu sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za 2006 rok. Zarząd rozpatrzy wówczas ewentualną możliwość przyznania na ten cel środków pochodzących z nadwyżki budżetowej;

· Dyrektora Centrum Kształcenia Praktycznego  w Zawierciu  dotyczącego przydziału etatu dla doradcy zawodowego w CKP – Zarząd uznał powyższy wniosek za zasadny, stwierdzając jednocześnie iż kandydat na to stanowisko musi zostać wyłoniony                w drodze konkursu; 

· Naczelnika Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego w sprawie zakupu nagród dla uczestników powiatowych eliminacji IX Edycji Ogólnopolskiego Konkursu Plastycznego pt. „Kiedy dzwonię po straż pożarną”, zaplanowanych na dzień 5 marca br. – Zarząd postanowił przeznaczyć na ten cel kwotę 700 zł; 
· Naczelnika Wydziału Gospodarki Mieniem Powiatu:

· Zarząd podjął decyzję o prowadzeniu działań zmierzających do zbycia  w trybie bezprzetargowym, na rzecz ENION Spółka Akcyjna z siedzibą w Krakowie przy ul. Łagiewnickiej 60, Oddział  w Będzinie, nieruchomości zabudowanej stacją transformatorową. O wyrażenie zgody na zbycie przedmiotowej nieruchomości Zarząd zwróci się do Rady Powiatu przedkładając Wysokiej Radzie stosowny projekt uchwały w tym zakresie na kolejną sesję;

· w zakresie wniosku związanego ze sposobem dalszego gospodarowania nieruchomością zabudowaną garażami, położoną w Zawierciu, ul. Daszyńskiego –  Zarząd uznał, iż z uwagi na fakt, że sprawa wymaga wnikliwej analizy oraz przeprowadzenia dodatkowych rozmów i uzgodnień ostateczna decyzja w tym zakresie  podjęta zostanie  w terminie późniejszym;

· użytkowników garaży (Pana Piotra Grzyba i Pani Beaty Niedźwieckiej - Jakubek) usytuowanych na nieruchomości położonej  w Zawierciu, ul. Parkowa 2, stanowiącej mienie powiatu zawierciańskiego w trwałym zarządzie Zespołu Szkół im. gen. Józefa Bema w Zawierciu - przychylając się do powyższych wniosków Zarząd uznał za celowe podjęcie działań zmierzających do oddania wnioskodawcom  w wieczyste użytkowanie gruntu pod garażami; 

· Międzyzakładowej Organizacji Związkowej NSZZ „SOLIDARNOŚĆ” Pracowników Oświaty i Wychowania w Zawierciu – uwzględniając powyższy wniosek Zarząd wyraził zgodę dla Dyrektora Zespołu Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu na zwolnienie ww. Organizacji z opłat za media w zajmowanym lokalu przy ul. Parkowej 2  na okres 1 roku, tj. od 02.01.2007 roku do 31.12.2007 roku;

· Drużyny Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego w Zawierciu – Zarząd wyraził zgodę na zakup  2 pucharów dla zwycięzców zawodów pływackich dzieci                   i młodzieży szkół podstawowych, gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych. Patronat nad imprezą objął Starosta Zawierciański i Prezydent Miasta Zawiercia;

· Burmistrza Miasta i Gminy w Pilicy dotyczących: 

· darowizny przez powiat zawierciański na rzecz Gminy Pilica ½ udziału działki  nr 1217/3 położonej w Pilicy z przeznaczeniem na realizację na tej nieruchomości inwestycji sportowej - budowa boiska do mini piłki nożnej                      o sztucznej nawierzchni wraz z infrastrukturą  – uwzględniając wniosek Burmistrza Miasta i Gminy Pilica, Zarząd postanowił zwrócić się do Wysokiej Rady o wyrażenie zgody na darowiznę przedmiotowej nieruchomości niezabudowanej na rzecz samorządu Miasta i Gminy Pilica. Stosowny projekt uchwały w tym zakresie jest przedmiotem obrad sesji Rady Powiatu w dniu dzisiejszym;

· przekazania na rzecz Gminy Pilica budynku Ośrodka Zdrowia  w Kidowie,               ul Szkolna 3 – Zarząd nie przychylił się do wniosku Pana Burmistrza stwierdzając jednocześnie, iż koncepcję funkcjonowania służby zdrowia na terenie Gminy Pilica samorząd gminny wyraził w sposób jednoznaczny w stosownej uchwale pozytywnie opiniując utworzenie Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej na bazie istniejących Ośrodków Zdrowia przez lekarzy             w tych Ośrodkach. Z uwagi na powyższe Rada Powiatu Zawierciańskiego podjęła uchwałę w sprawie częściowego przekształcenia Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu, polegającego na likwidacji placówek ochrony zdrowia w Pilicy, Kidowie i Wierbce, których zadania przejął do realizacji                    NZOZ utworzony na bazie zrestrukturyzowanego ZLA  w Zawierciu;
· Pana Henryka Wysockiego dotyczącego sprzedaży w trybie bezprzetargowym garaży wraz z przynależnym gruntem, położonych w Siewierzu przy ul. Żwirki i Wigury 31 - działając zgodnie  z przepisami prawa regulującymi zasady gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność powiatu Zarząd nie widzi możliwości pozytywnego rozpatrzenia powyższego wniosku. Sprzedaż przedmiotowych garaży nastąpi w trybie przetargowym.
· omówił i przyjął informacje:  

· Dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu dotyczącą sytuacji finansowej oraz przebiegu realizacji programu restrukturyzacyjnego Szpitala Powiatowego – problematyka ta stanowiła temat wiodący posiedzenia Zarządu w dniu 14 lutego br.,  w którym uczestniczyła dyrekcja Szpitala;

· Skarbnika Powiatu w sprawie działalności finansowej Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu i Szpitala Powiatowego w Zawierciu;
· Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu dotyczącej realizacji programu naprawczego DPS – powyższa problematyka stanowiła temat wiodący posiedzenia Zarządu w dniu 27 lutego br., w którym uczestniczył dyrektor DPS.

· zapoznał się ze stanowiskiem Wydziałów: Edukacji, Gospodarki Mieniem Powiatu oraz Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska w sprawie przekazania Zespołu Szkół Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu do Ministerstwa Rolnictwa              i Rozwoju Wsi.

· przyjął i zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  

Ponadto poinformował, że: 
· pracownicy Wydziału Edukacji pracowali w powołanych w ramach działań administracji rządowej, zespołach kontrolujących bezpieczeństwo w szkołach i placówkach oświatowo-wychowawczych prowadzonych przez powiat zawierciański. W miesiącu lutym kontrole przeprowadzono w II LO im. H. Malczewskiej w Zawierciu, w Zespole Szkół im.                    X Dunikowskiego w Zawierciu, w Zespole Szkół im. St. Staszica w Zawierciu, w Zespole Szkół im. O. Langego w Zawierciu oraz w Zespole Szkół Specjalnych im.                              M. Grzegorzewskiej w Zawierciu;

· przedstawiciele Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego wzięli udział w zorganizowanej w Szkole Policji w Katowicach naradzie szkoleniowej w sprawie realizacji zadań  w zakresie obrony cywilnej i zarządzania kryzysowego w województwie śląskim na 2007 rok;

· w okresie od 5 lutego 2007 do 16 marca 2007 roku na terenie powiatu zawierciańskiego przeprowadzany jest pobór mężczyzn urodzonych w 1988 roku. Obowiązkowi stawienia się do poboru podlegają również mężczyźni urodzeni w latach 1983 – 1987 oraz kobiety, które uczęszczają do Szkół Medycznych i Weterynaryjnych;

· w związku z trwającym poborem Śląski Urząd Wojewódzki przeprowadził w dniu                    27 lutego br. kontrolę Powiatowej Komisji Lekarskiej dla powiatu zawierciańskiego. Kontrola nie stwierdziła uchybień w zakresie poprawności przeprowadzenia poboru;

· w Starostwie Powiatowym odbyły się następujące spotkania, których organizatorem lub współorganizatorem był Wydział Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska:

· konferencja pt. „Możliwości Rozwoju Rolnictwa Ekologicznego na terenie powiatu zawierciańskiego”. Na konferencji omawiano zagadnienia dotyczące prowadzenia produkcji rolniczej w gospodarstwie ekologicznym oraz możliwości pozyskania                    z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej środków finansowych do produkcji rolniczej. W konferencji udział wzięło około 70 rolników             z terenu powiatu;

· spotkanie robocze w sprawie ustalenia zadań dla terenów Jury, które powinny zostać ujęte w projekcie pilotażowym ,,Programu aktywizacji gospodarczej oraz zachowania dziedzictwa kulturowego Beskidów i Jury Krakowsko-Częstochowskiej – OWCA plus” opracowywanym w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Śląskiego. Program obejmuje powiaty: bielski, cieszyński, żywiecki, zawierciański, myszkowski           i częstochowski;

· spotkanie hodowców koni z terenu powiatu, na którym omawiane były zagadnienia związane z hodowlą i rozrodem koni;
· w dniach 28 lutego – 2 marca 2007 roku w Zespole Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu odbędą się V Powiatowe Targi Edukacyjne. Organizatorem targów Jest Wydział Edukacji tut. Starostwa;  

· stopniowemu zmniejszeniu ulega liczba telefonów komórkowych, użytkowanych przez pracowników tut. Urzędu. Wiąże się to z odejściem pracowników (głównie naczelników) na emeryturę (są to 4 aparaty telefoniczne) oraz planowanym wygaszaniem umów kończących się w roku bieżącym (także 4 aparaty telefoniczne);

· w odpowiedzi na skierowane w miesiącu styczniu tego roku zapytania o karalność odnoszące się do pracowników Starostwa oraz dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu podjęto stosowne kroki wynikające z ustawy o pracownikach samorządowych;   

· w związku ze zobowiązaniem 5 pracowników Starostwa do zaprzestania prowadzenia działalności gospodarczej konkurencyjnej wobec pracodawcy 1 osoba całkowicie zrezygnowała z prowadzonej działalności, a 4 osobom - ze względu na brak możliwości wywiązania się ze swoich zobowiązań wobec zleceniodawców -  wydłużono okres prowadzenia działalności do dnia 30 czerwca 2007 roku;

· drużyna Starostwa Powiatowego  w Zawierciu weźmie udział w V Jurajskich Mistrzostwach  w Halowej Piłce Nożnej Pracowników Samorządowych. Impreza odbędzie się w dniu 02.03.2007 roku o godz. 12.00 w hali OSiR w Zawierciu, ul. Blanowska 40. Drużyna Starostwa jest zdobywcą trofeum sprzed 2 lat, zaś                                w ubiegłorocznych zmaganiach zajęła 2 miejsce;

· powołany został zespół ds. kształcenia zawodowego, w skład którego wchodzą przedstawiciele  pracodawców, dyrektorzy szkól ponadgimnazjalnych oraz gimnazjów. Celem pracy zespołu jest reorganizacja szkolnictwa zawodowego. Działania te są uwarunkowane przede wszystkim potrzebami lokalnego rynku pracy i znaczącym zmniejszeniem się liczby uczniów spowodowanej niżem demograficznym w szkołach prowadzonych przez powiat; 

· szczegółowe informacje dotyczące działalności Starostwa i jednostek organizacyjnych powiatu w zakresie  realizowanych zadań są systematyczne zamieszczane w „Biuletynie Informacyjny Starostwa Powiatowego w Zawierciu”;

· kończąc, przedstawił informację na temat aktualnej sytuacji na rynku pracy w powiecie zawierciańskim:

· według stanu na dzień 21 lutego 2007 roku w Powiatowym Urzędzie Pracy                          w Zawierciu zarejestrowanych było ogółem  9 878 osób, z czego 5271                  stanowiły kobiety, tj. 53,36% . Porównywalnie na koniec stycznia 2007 roku zarejestrowanych było ogółem: 9 959 osób, w tym 5 333 kobiety, które stanowiły               53, 55% ogółu zarejestrowanych;

· najwięcej zarejestrowanych osób bezrobotnych posiada wykształcenie zasadnicze zawodowe – 3437 osób, 2570 osób posiada wykształcenie policealne lub średnie zawodowe, z wykształceniem gimnazjalnym i poniżej zarejestrowanych jest 2336 osób oraz 829 osób z wykształceniem średnim ogólnokształcącym i 706 osób                                    z wykształceniem wyższym;

·  biorąc pod uwagę wiek bezrobotnych największą grupę stanowią osoby w przedziale wiekowym 25-34 lata -  jest to 3027 osób, następnie:


-   2439 osób w wieku 45-54 lata;


-   2013 osób w wieku 35-44 lata;


-   1808 osób w wieku 18-24 lata;


-   520 bezrobotnych to osoby w wieku 55-59 lat;


-   71 osób w wieku 60-64 lata;

· w okresie od 01 stycznia do 21 lutego 2007 roku Powiatowy Urząd Pracy w Zawierciu w ramach aktywnych form przeciwdziałania bezrobociu udzielił wsparcia dla 267 osób bezrobotnych,  w tym:

-     staże 



-
89 osób

· przygotowanie zawodowe 
-
43 osoby

· prace interwencyjne

-
13 osób

· prace społecznie użyteczne
-
12 osób

· szkolenia


 
-      
110 osób;

· w ww. okresie do PUP wpłynęło 466 ofert pracy z terenu powiatu zawierciańskiego                                            kraju (w tym 31 ofert za pośrednictwem agencji zatrudnienia). W ramach międzynarodowych służb zatrudnienia EURES wpłynęło 35 ofert pracy za granicą. 
Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag i zapytań ze strony radnych.    

Ad.5.)

Jarosław Kleszczewski:

· zaproponował, aby w ramach planowanej reorganizacji szkolnictwa ponadgimnazjalnego na terenie powiatu rozważyć możliwość uruchomienia klasy o profilu pielęgniarskim. Wniosek tej treści jest efektem dyskusji prowadzonej przez członków Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Powiatu i Komisji Spraw Społecznych i Zdrowia Rady Miejskiej w Zawierciu na wspólnym posiedzeniu poświęconym problemom bezrobocia w służbie zdrowia, które odbyło się w dniu 22. lutego br. Propozycja ta winna być przedmiotem rozważań nie tylko Komisji Edukacji Publicznej, ale przede wszystkim zespołu ds. kształcenia zawodowego , o powołaniu którego informował Starosta  w swoim  sprawozdaniu;   
· w chwili obecnej - jak wynika z danych Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu -   szkolnictwo zawodowe nie jest dostosowane do potrzeb lokalnego rynku pracy. Nie wszyscy absolwenci szkół zawodowych mają szansę znalezienia zatrudnienia;
· w ostatnim okresie, ze względu na nabycie uprawnię emerytalnych lub z powodu wyjazdów zagranicznych,  znacznie zmalała liczba pielęgniarek czynnych zawodowo.             Z informacji, uzyskanych od dyrektorów Szpitala i ZLA wynika, że w ciągu najbliższych       2 – 3 lat wzrośnie zapotrzebowanie na średni personel medycznych (np. szpital będzie potrzebował ok. 75 pielęgniarek). Wiele lat temu w Zawierciu funkcjonowała szkoła medyczna z tradycjami, absolwenci której znajdowali zatrudnienie w zakładach opieki zdrowotnej na terenie miasta. Dyrekcja szpitala zapewniła, że chętnie umożliwi uczniom klasy pielęgniarskiej odbywanie praktyk zawodowych, co będzie miało znaczący wpływ na poprawę obsługi pacjentów i z pewnością zmobilizuje pozostały personel do bardziej efektywnej pracy.  
Zbigniew Sałaciński:

· kontynuując wątek bezrobocia w służbie zdrowia zwrócił uwagę, że z informacji przedłożonych członkom Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej przez dyrekcje szpitala i ZLA wynika, że placówki te mają zapotrzebowanie na lekarzy specjalistów (szpital – w 7,  a ZLA - w 5 specjalnościach). Natomiast na stronie internetowej Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu brak informacji o ofertach pracy dla lekarzy specjalistów. Nie ma ich również na liście ofert publikowanych przez wszystkich urzędy pracy na terenie całego kraju. Dyrekcje zakładów nie zgłosiły do PUP zapotrzebowania w tym zakresie. Sytuacja ta – jego zdaniem  - zaciemnia obraz rynku pracy po stronie popytu. W dobie szybkiego i łatwego dostępu do internetu  nie należy zapominać                       o umieszczaniu w nim tego typu ofert;   

· prosił o przedstawienie na następnej sesji Rady Powiatu informacji o działalności Powiatowej Rady Zatrudnienia. 
Ad.6.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr VII / 26 / 07 w sprawie ustalenia terminów sesji i uchwalenia planu pracy Rady Powiatu na 2007 rok w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.7.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr VII/ 27 / 07 w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu na 2007 rok w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.8.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr VII / 28 / 07 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXII / 344 / 05 z dnia 25 sierpnia 2005 roku w sprawie przyjęcia „Karty współpracy powiatu zawierciańskiego z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego” w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.9.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr VII / 29 / 07 w sprawie zmiany Uchwały Nr IV / 30 / 03 z dnia 27 lutego 2003 roku w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Zawierciańskiego został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.10.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr VII / 30 / 07 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVI / 397 / 05 z dnia 29 grudnia 2005 roku w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Zawierciu został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.11.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr VII / 31 / 07 w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.12.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr VII / 32 / 07 w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.13.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr VII / 33 / 07 w sprawie zatwierdzenia tekstu jednolitego Statutu Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.14.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr VII / 34 / 07 w sprawie przystąpienia do realizacji zadania inwestycyjnego na rzecz Centrum Kształcenia Praktycznego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.15.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przypomniał, że w skład Rad Społecznych działających przy samodzielnych publicznych  zakładach opieki zdrowotnej prowadzonych przez powiat – oprócz Starosty lub Wicestarosty (pełniących z urzędu funkcję przewodniczących tych gremiów) i przedstawiciela Wojewody Śląskiego – wchodzą reprezentanci wszystkich gmin powiatu. Na pierwszych sesjach w obecnej kadencji Rady Gmin podjęły stosowne uchwały w tym zakresie. Ze względu na konieczność odwołania ze składu rad społecznych przedstawicieli powiatu, którzy w obecnej kadencji nie uzyskali mandatu radnych, zachodzi potrzeba wyboru po jednym przedstawicielu powiatu zawierciańskiego do Rad Społecznych Szpitala i ZLA.  Następnie poprosił o zgłaszanie kandydatów na członka Rady Społecznej Szpitala Powiatowego w Zawierciu. 
Zbigniew Sałaciński zgłosił kandydaturę radnego Dariusza Bednarza, który wyraził zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur  nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu zaaprobowała ww. kandydaturę  jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr VII / 35 / 07 w sprawie zmiany składu osobowego Rady Społecznej przy Szpitalu Powiatowym w Zawierciu został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.16.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poprosił o zgłaszanie kandydatów na przedstawiciela powiatu w Radzie Społecznej Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego                       w Zawierciu. 

Jarosław Kleszczewski zgłosił kandydaturę radnej Anny Zerson, która wyraziła zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur  nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu zaaprobowała ww. kandydaturę  jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr VII / 36 / 07 w sprawie zmiany składu osobowego Rady Społecznej przy Zakładzie Lecznictwa Ambulatoryjnego                               w Zawierciu został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.17.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr VII / 37 / 07 w sprawie wyrażenia zgody na darowiznę nieruchomości niezabudowanej na rzecz samorządu Miasta                  i Gminy Pilica, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.18.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr VII / 38 / 07 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2007 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu 

i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.19.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr VII / 39 / 07 w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Szpitala Powiatowego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.20.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr VII / 40/ 07 w sprawie określenia zadań i wysokości środków państwowego Funduszu rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizacje zadań powiatu zawierciańskiego w 2007 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych , po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie                         i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.21.)
Odpowiedzi na interpelacje radnych, złożone w pkt 5 porządku obrad, udzielił Starosta Ryszard Mach:
· oświadczył, że wniosek Jarosława Kleszczewskiego w sprawie utworzenia klasy                      o profilu pielęgniarskim będzie przedmiotem prac zespołu ds. kształcenia zawodowego. Propozycja ta zostanie również przedstawiona Śląskiemu Kuratorowi Oświaty. Nie ukrywał jednak, że jest ona kłopotliwa i trudna do realizacji;

· przypomniał, że organem prowadzącym szkoły policealnej, zlokalizowanej w Zawierciu przy ul. Żabiej jest województwo śląskie. Szkoła kształci w zawodach dietetyk i opiekun. Zobowiązał się do wystąpienia do Marszałka Województwa śląskiego z propozycją rozszerzenia oferty kształcenia placówki o klasę o profilu pielęgniarskim; 
· oświadczył, że na kolejnej sesji Rady Powiatu Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy                w Zawierciu przedstawi szczegółowe informacje na temat stanu bezrobocia w powiecie. 
Dyrektor Szpitala Powiatowego w Zawierciu Teresa Bieńko stwierdziła, że na rynku usług medycznych jest duże zapotrzebowanie na lekarzy specjalistów. Dlatego też osoby z tego typu wykształceniem nie są osobami bezrobotnymi, a więc nie poszukują pracy poprzez PUP.  

Zakład opieki zdrowotnej, chcący zatrudnić specjalistów w danej dziedzinie, musi zabezpieczyć środki finansowe na zapewnienie im wynagrodzenia na odpowiednim poziomie. Jest to podstawowy element, zachęcający lekarzy do zmiany pracy. W chwili obecnej na terenie województwa śląskiego obserwuje się coraz większe zapotrzebowanie na anestezjologów. Większość z nich decyduje się bowiem na pracę poza granicami kraju. Problem ten nie ominie również Zawiercia. Oddziały szpitalne, posiadające akredytacje, prowadzą szkolenia lekarzy specjalistów. W przypadku specjalizacji, której nie można prowadzić na miejscu lekarze są delegowani do innych placówek, a szpital ponosi koszty ich kształcenia. Jednak nie ma żadnej pewności, że po zakończeniu specjalizacji osoba ta zdecyduje się na powrót do Zawiercia.   
Interpelujący przyjęli złożone wyjaśnienia. 
Ad. 22.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przypomniał radnym o obowiązku złożenia oświadczeń o stanie majątkowym według stanu na dzień 31. grudnia 2006 roku do dnia                30. kwietnia br. oraz o zaplanowanym na godz.11.00 szkoleniu z zakresu finansów publicznych, organizowanym przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Katowicach.  
Ad.23.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach  - dziękując wszystkim za udział  w obradach - zamknął VII sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego.   
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 10. 20.

Protokół sporządziła:

