Załącznik nr 2 do protokołu Nr X / 07

z dnia 31. maja 2007 roku.

Informacja na temat działań Wydziału RO w związku z odzyskiem odpadów na
terenie kamionki po byłej Cementowni „Wiek”.

W związku z zaniepokojeniem mieszkańców Bzowa spowodowanym przedsięwzięciem  polegającym na odzysku odpadów na terenie po byłej Cementowni „Wiek” przedkładam niniejszym informację na temat podjętych przez Wydział Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska  Starostwa  działań.

W dniu 24.01.07 r. firmy „EKO-HARPOON Technologia Ekologiczna” Sp. z o. o. z siedzibą w Cząstkowie Mazowieckim, gm. Czosnów,  wystąpiła do Starostwa Powiatowego z wnioskiem w sprawie wydania zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odzysku                    i zbierania odpadów na terenie pogórniczym po Cementowni „Wiek”, w granicach administracyjnych Zawiercia. Do wniosku została dołączona opinia ekologiczna odpadu                o kodzie 10 02 14 wykonana przez Główny Instytut Górnictwa w Katowicach, z której wynika, iż  nie ma przeciwwskazań dla stosowania badanego odpadu w budownictwie oraz we wszelkiego rodzaju robotach inżynieryjnych.  Wydział Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska    tut. Starostwa,   po zasięgnięciu opinii Prezydenta Zawiercia w przedmiotowej sprawie,(opinia pozytywna - postanowienie z dnia 9.03.2007 r.) wydał decyzję na prowadzenie działalności w zakresie odzysku i zbierania odpadów dla firmy „EKO –HARPOON”.   
W dniu 05.02.2007 r. został złożony przez właścicieli terenu – Mariana i Magdalenę Oleksych oraz Mirosława Kostrzewę  wniosek w sprawie zmiany wcześniejszej decyzji dot. rekultywacji omawianego terenu wydanej dla „Cementowni „Wiek”, w związku ze zmianą sposobu rekultywacji technicznej polegającą na wykorzystaniu odpadów do rekultywacji.                Z wnioskiem przedłożono aneks do projektu rekultywacji.
Po uzgodnieniu z Okręgowym Urzędem Górniczym w Katowicach oraz Prezydentem Zawiercia (obydwie opinie pozytywne) w dniu 9.03.2007 r. wydano decyzję w sprawie rekultywacji w/w terenu.
W dniach 13 i 16 kwietnia zostały przeprowadzone przez pracowników Wydziału RO kontrole na terenie, na którym odzyskiwane są odpady, w wyniku czego w dniu 16.04.2007 r. zostało wszczęte przez Starostwo z urzędu postępowanie administracyjne w sprawie cofnięcia zezwolenia firmie „EKO-HARPOON Technologia Ekologiczna” Sp. z o.o na prowadzenie działalności w zakresie odzysku i zbierania odpadów na terenie pogórniczym po byłej Cementowni Wiek S.A.   Powodem wszczęcia postepowania było niezgodne z decyzją Starosty i ustawą o odpadach wykonywanie prac rekultywacyjnych. Postępowanie to jest                w toku.
Ponadto w dniu 16 kwietnia pracownicy wydziału powiadomili Powiatową Komendę Policji o trudnościach związanych z egzekwowaniem zaleceń kontroli z dnia 13. 05, w wyniku czego pracownicy sekcji PG  przybyli na miejsce i pobrali próby odpadów do badań. Według informacji uzyskanej od naczelnika sekcji PG do tej pory nie zostały wykonane badania odpadów. 

W związku z interwencją Starostwa w dniu 17.04.2007 r. Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Katowicach Delegatura w Częstochowie pobrał na terenie wyrobiska dwie próbki odpadów i jedną próbkę ziemi w celu przeprowadzenia badań. Wyniki badań odpadów wykazały znaczne przekroczenie metali ciężkich w stosunku do dopuszczalnych ilości tych zanieczyszczeń określonych w Rozporządzeniu Ministra Środowiska / z dnia 09.09.2002 r.          w sprawie standardów jakości gleb oraz standardów jakości ziemi dla terenów przemysłowych oraz gruntów. 
Po otrzymaniu wyników badań w dniu 10.05.07 r. Starosta Zawierciański dokonał, w dniu 14.05.07 r., zgłoszenia bezpośredniego zagrożenia szkodą w środowisku do Wojewody Śląskiego /na podstawie art.24 ustawy z dnia 13.04.2007 r. o zapobieganiu szkodom w środowisku i ich naprawie/. 
Jednocześnie w dniu 11.05.2007 r. Starosta zwrócił się do Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Katowicach o przeprowadzenie ponownych badań odpadów stosownych do odzysku oraz o sklasyfikowanie powyższych odpadów zgodnie 
z katalogiem odpadów. Jest to działanie wynikające  z art. 379 ust. 5 ustawy Prawo ochrony środowiska, w myśl którego starosta może wystąpić do wojewódzkiego inspektora ochrony środowiska  o podjęcie odpowiednich działań będących w jego kompetencji w przypadku  stwierdzenia naruszenia     przez kontrolowany podmiot przepisów o ochronie środowiska.
Wydział RO Starostwa w sposób ciągły kontroluje postępy prac rekultywacyjnych i zgodność powyższych działań z przepisami prawa. Kontrolowane są, na podstawie dokumentów, rodzaje przywożonych odpadów oraz ich ilości. 
W przypadku potwierdzenia przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska  przekroczeń dopuszczalnych stężeń zanieczyszczeń w opadach, wyniki badań zostaną przesłane do Wojewody Śląskiego celem wydania decyzji dla firmy w sprawie podjęcia działań zapobiegawczych i naprawczych.
Z kolei Starosta Zawierciański wyda decyzję o cofnięciu zezwolenia na odzysk odpadów.
W wyniku realizacji tych decyzji odpady powodujące zagrożenie dla środowiska  powinny być przez firmę usunięte z terenu po byłej cementowi „Wiek”, a środowisko powinno być przywrócone do stanu właściwego.
Starostwo Powiatowe w Zawierciu, mając na względzie ewentualny negatywny wpływ odpadów na wody podziemne i powierzchniowe zleci WIOŚ wykonanie badań jakości wód źródeł rzeki Przemszy oraz wód pitnych ujęcia w Ogrodzieńcu (poziom wodnośny jurajski) pod kątem zawartości metali ciężkich.
