Załącznik nr 6 do protokołu Nr XI / 07
z dnia 28. czerwca 2007 roku.

SPRAWOZDANIE KOMISJI REWIZYJNEJ
z kontroli przeprowadzonych w II kwartale 2007roku
Komisja Rewizyjne Rady Powiatu Zawierciańskiego przeprowadziła w II kwartale 2007 roku 3 kontrole, zgodnie z harmonogramem kontroli zatwierdzonym przez Radę Powiatu.

W miesiącu kwietniu przedmiotem kontroli Komisji Rewizyjnej był tryb rozpatrywania skarg i zażaleń na funkcjonowanie Szpitala Powiatowego oraz Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu. Komisja stwierdziła, że w Wydziale Zdrowia Starostwa Powiatowego w Zawierciu prowadzona jest dokumentacja wszystkich złożonych skarg. Skargi te nie były sprawdzane przez Komisję Rewizyjną pod względem merytorycznym. W wyniku kontroli stwierdzono, że dokumentacja złożonych skarg prowadzona jest prawidłowo. W każdej poradni wywieszona jest informacja o możliwości składania skarg i wniosków oraz numer telefonu kontaktowego do Narodowego Funduszu Zdrowia. Komisja Rewizyjna nie wnosi uwag co do prawidłowości prowadzonej dokumentacji skarg i wniosków.

W miesiącu maju br. Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę realizacji inwestycji 

pn. „Budowa szkolnej Sali sportowej wraz z zespołem boisk przy Zespole Szkół Ogólnokształcących im. S. Żeromskiego w Zawierciu”. Kontrolę przeprowadzono w Zespole Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu oraz bezpośrednio na placu budowy.

Komisja bardzo pozytywnie oceniła prowadzone prace budowlane, zwracając szczególną uwagę na szybkie tempo budowy i znaczne zaawansowanie robót w stosunku do czasu trwania inwestycji.

Niezależnie od powyższej pozytywnej opinii, Komisja Rewizyjna uznała, iż wskazane jest wykonanie kompleksowych prac modernizacyjnych budynku szkoły (wymiana stolarki okiennej, termoizolacja i odnowa elewacji), dostosowujących wygląd zewnętrzny obiektu do nowobudowanej Sali sportowej celem stworzenia jednolitego kompleksu oświatowego, który stałby się doskonała wizytówka powiatu.

W miesiącu czerwcu br. Komisja Rewizyjna dokonała kontroli w Powiatowym Zarządzie Dróg w Zawierciu na temat struktury organizacyjnej, działalności finansowej i gospodarczej, koncepcji organizacji zimowego utrzymania dróg oraz czystości na drogach powiatowych.

Kontrolę przeprowadzono w oparciu o następujące materiały:

· wykaz robót wykonywanych przez obwody drogowe Powiatowego Zarządu Dróg 

w porównaniu z ewentualnym zleceniem tych robót,

· schemat organizacyjny łącznie z wykazem zakresów obowiązków,

· sprawozdanie finansowe za rok obrotowy 2006,

· sprawozdanie z wykonania planów wydatków i dochodów budżetowych 2006r,

· sprawozdanie z wykonania planów wydatków i dochodów budżetowych za I kwartał 2007r,

· zestawienie poniesionych wydatków do dnia 19.06.2007r.

Komisja Rewizyjna pozytywnie oceniła funkcjonowanie struktur organizacyjnych Powiatowego Zarządu Dróg. Zwrócono uwagę na perspektywy rozwoju poszczególnych trzech Obwodów Drogowych, ich modernizację oraz zakupy maszyn i urządzeń. Niezależnie od powyższej opinii Komisja postanowiła wnioskować o:

- zobowiązanie Dyrektora PZD do przeprowadzenia analizy kosztów utrzymania dróg powiatowych (oprócz zadań inwestycyjnych) wyłącznie siłami własnymi jednostki przy odpowiednim zwiększeniu zatrudnienia i doposażeniu w sprzęt specjalistyczny w porównaniu ze zlecaniem tych zadań firmom zewnętrznym, wyłonionym w drodze przetargu 

i potwierdzenie powyższej analizy audytem zewnętrznym.  
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