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PROTOKÓŁ NR  XI / 07
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 28. czerwca 2007 roku.

Sesja odbyła się na Zamku Ogrodzienieckim w Podzamczu pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 11.00. Przed rozpoczęciem obrad radni i zaproszeni goście zwiedzili ruiny Zamku i zapoznali się z jego historią opowiedzianą przez przewodnika PTTK Oddział w Zawierciu. 
Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:
Henryk Goncerz
Mieczysław Skręt

Leszek Wojdas

Spoza grona Rady obecni byli:

Radni Sejmiku Województwa Śląskiego: Marian Gajda i Piotr Van der Coghen, Seketarz Gminy Ogrodzieniec Dariusz Ptaś, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego                     w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 
a tym samym prawomocność XI sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu ze Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.  
Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie rozszerzenia przekazanego radnym w materiałach sesyjnych projektu porządku obrad o następujące punkty:    

· pkt 21 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia powiatu zawierciańskiego do Rządowego programu wyrównywania szans edukacyjnych dzieci             i młodzieży w 2007 roku „Aktywizacja jednostek samorządu terytorialnego i organizacji pozarządowych”. 
Wprowadzenie powyższej uchwały pod obrady Rady Powiatu związane jest                                z ogłoszeniem przez Kuratorium Oświaty w Katowicach w dniu 11. czerwca 2007 roku wyników konkursu na regionalne i lokalne programy wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży w roku bieżącym oraz przyznaniem dofinansowana w kwocie 70.560 zł na realizacje programu zgłoszonego przez powiat zawierciański. Termin rozpoczęcia realizacji programu ustalono na dzień 3. września br. Podjęcie uchwały pozwoli na rozpropagowanie w szkołach informacji o zasadach uczestnictwa uczniów w zajęciach organizowanych w ramach programu; 
W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.

· pkt 24 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XL / 450 / 06                z dnia 27 kwietnia 2006 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego  na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Budowa szkolnej sali sportowej wraz z zespołem boisk przy Zespole Szkół Ogólnokształcących im. S. Żeromskiego w Zawierciu”. 
Podjęcie powyższej uchwały wynika z konieczności zmiany daty rozpoczęcia spłaty kredytu zaciągniętego ba realizacje przedmiotowej inwestycji ze względu na przesunięcie terminu jej zakończenia , określonego pierwotnie na czerwiec br, na miesiąc listopad 2007 roku. Zmiana uchwały  jest konsekwencją dostosowania się do wymagań BOŚ, będącego wyłonionym w drodze przetargu kredytodawcą ww. zadania;   
W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.
· pkt 25 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Uchwały Nr IX / 60 / 07 z dnia 26 kwietnia 2007 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego pn.” Przebudowa pomieszczeń mieszkalnych i socjalnych oraz zaplecza wraz z instalacjami: wodno – kanalizacyjną, c.o. i elektryczną, zgodnie                         z wykonanym projektem i standaryzacją Domu Pomocy Społecznej  w Zawierciu”. 
Proponowana zmiana pozwoli na zaciągnięcie w roku bieżącym tylko pierwszej transzy kredytu na realizację zakresu prac modernizacyjnych wynikających z posiadanej dokumentacji kosztorysowo – projektowe. Kredyt na realizacje kolejnych etapów inwestycji zostanie zaciągnięty w latach następnych, po opracowaniu stosownej dokumentacji z uwzględnieniem aktualnych cen towarów i usług na rynku budowlanym; 
W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.
· pkt 26 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr X / 68 / 99 z dnia 26 sierpnia 1999 roku w sprawie utworzenia Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu”. Podjęcie powyższej uchwały wynika z konieczności uaktualnienia klasyfikacji budżetowej ZOEAS w związku z uruchomienia z dniem 1. września br. świetlicy szkolnej przy Zespole Szkól Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu i realizacją programu stypendialnego z udziałem środków unijnych. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.
· pkt 27 w brzmieniu: „Przyjęcie stanowiska w sprawie zmiany przebiegu Centralnej Magistrali Kolejowej”. 
Projekty ww. dokumentów zostały przekazane radnym przed rozpoczęciem obrad. 

Kolejność poszczególnych punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio.   

Porządek obrad sesji wraz z przyjętymi wyżej zmianami  w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”(załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr X / 07 z dnia  31. maja 2007 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu – od    7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu, wobec braku uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonego głosowania  został przyjęty jednogłośnie, czyli przy                      21 głosach „za”.  
Ad.4.)
Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Ryszard Mach.     

Zarząd odbył posiedzenia w dniach 31. maja, 6. czerwca, 14. czerwca i 27. czerwca  br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w planie budżet powiatu na 2007 rok oraz zmian w układzie wykonawczym;  
· powierzenia Pani Ewie Śrubarczyk stanowiska Dyrektora Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu;
· powierzenia Pani Halinie Janoska pełnienie obowiązków Dyrektora Zespołu Szkół im. S.. Staszica w Zawierciu na okres 6 miesięcy;
· powołania komisji egzaminacyjnych dla nauczycieli kontraktowych ubiegających się   o awans na stopień nauczyciela mianowanego;
· upoważnienia Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu do podejmowania w imieniu Zarządu Powiatu wszystkich czynności związanych z realizacją zadania inwestycyjnego pn. „Modernizacja drogi powiatowej nr 14 305 Pilica – Żarnowiec”;
· uzgodnienia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Zawiercia dla obszarów obejmujących rejon Osiedla Piłsudskiego, dzielnicę Śródmieście i Osiedle Centrum.
· omówił: 

· informację Wydziału Rozwoju i Promocji Powiatu  w sprawie projektów inwestycyjnych przygotowanych do aplikowania ze środków unijnych w latach 2007 – 2008;

· informacje Skarbnika Powiatu na temat działalności finansowej Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego i Szpitala Powiatowego za 5 miesięcy br; 

· materiały z obrad Zwyczajnego Walnego Zgromadzenia Wspólników Agencji Inicjatyw Lokalnych Sp. z o. o. w Żarnowcu w dniu 29. czerwca br. związane                      z realizacją uprawnień wynikających z posiadania przez powiat udziałów w Agencji;
· zagadnienia związane z funkcjonowaniem Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu ze szczególnym uwzględnieniem działań podejmowanych  w celu poprawy organizacji jednostki. Przy okazji poinformował, że prace remontowe na drogach powiatowych, wykonywane siłami własnymi, zostania zakończone do końca miesiąca sierpnia br.;

· sprawy dotyczące działalności poradni specjalistycznych na terenie powiatu  funkcjonujących w strukturach publicznych  i niepublicznych zakładów opieki zdrowotnej. Informacje na temat poradni działających w strukturach Zakładu lecznictwa Ambulatoryjnego oraz Szpitala Powiatowego przedstawili obecni na posiedzeniu Zarządu dyrektorzy tych jednostek;

· problematykę dotyczącą budowy Szpitalnego Oddziału Ratunkowego;
· wnioski Komisji merytorycznych Rady Powiatu.

· zapoznał się ze stanowiskami Rady Społecznej ZLA i stałych Komisji Rady Powiatu                w sprawie w sprawie wniosku Dyrektora Centrum Medycznego „ALMED” s.c.                         w Myszkowie w sprawie prywatyzacji Przychodni Rejonowej Nr 1 w Zawierciu,                    ul. Gałczyńskiego 1oraz z opinią pacjentów ww. przychodni w sprawie form zarządzania nią i z pismami NZOZ „Ultrasonografia” w Zawierciu i NZOZ „EUROMED” w Zawierciu  w sprawie zakupu lub dzierżawy budynku przychodni. Ostateczna decyzja             w przedmiotowej sprawie zostanie podjęta po zakończeniu restrukturyzacji ZLA                       i wypracowaniu przez Zarząd koncepcji dalszej prywatyzacji lecznictwa otwartego.                  W związku z powyższym problem ten zostanie przedstawiony Radzie Powiatu najwcześniej za 2 – 3 miesiące.
· podjął decyzje w sprawie:
· wygaszenia trwałego zarządu, ustanowionego na nieruchomości zabudowanej budynkiem byłego internatu na rzecz Zespołu szkół im. S. Staszica w Zawierciu;

· ustanowienia trwałego zarządu na ww. nieruchomością na rzecz Zespołu Szkół Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu, który obecnie wykorzystuje ją               w celu realizacji swoich zadań statutowych; 

· zatwierdził i przyjął:
· wartość rynkową nieruchomości zabudowanej budynkiem przychodni lekarskiej, położonej w Zawierciu – Kromołowie, ul. Siewierska 74, zgodnie z operatem szacunkowym wraz z wykazem dotyczącym jej  sprzedaży;   
· zadana ujęte w dokumentacji projektowo – kosztorysowej i harmonogramie rzeczowo – finansowym zadań inwestycyjnych w obrębie nieruchomości zabudowanej budynkami Starostwa Powiatowego w Zawierciu oraz wyraził zgodę na przeprowadzenie przetargu na roboty inwestycyjne; 
· przyjął i zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  

Ponadto poinformował, że: 
· w dniu 6. czerwca br. przyjął delegację niemieckiej szkoły z Orscholz w Zagłębiu Saary (odpowiednik polskiego gimnazjum), która był gościem Gimnazjum Nr 3 w Zawierciu.  W trakcie spotkania Dyrektor Klaus Schwarz i nauczyciele szkoły zapoznali się ze specyfiką powiatu oraz jego zapleczem oświatowym; 
· w dniu 8. czerwca br. w Miejskim Ośrodku Kultury „Centrum” w Zawierciu odbyło się spotkanie, zorganizowane przez Fundację Robinson Crusoe, w którym uczestniczyli wychowankowie placówek opiekuńczo-wychowawczych i rodzin zastępczych. Fundacja prowadzi programy usamodzielnienia dla młodzieży objętej różnymi formami opieki socjalnej, a swoje działania na terenie naszego powiatu rozpoczęła pod koniec 2006 roku. Zadaniem Fundacji jest stworzenie i wdrażanie uniwersalnego modelu usamodzielniania dla młodzieży zagrożonej wykluczeniem społecznym, wyrównywanie szans edukacyjnych, profilaktyka społeczna, tworzenie solidarności społecznej. Na terenie powiatu pełnoletni wychowankowie placówek opiekuńczo – wychowawczych i rodzin zastępczych stworzyli Grupę Usamodzielnienia, która realizuje swoje zadania we współpracy z lokalną społecznością;

· w dniu 10 czerwca br. w Szczekocinach odbył się IX Regionalny Przegląd Zespołów Ludowych, Kapel, Śpiewaków oraz Twórców Ludowych i Rękodzielnictwa. Najlepszy zespół a capella, kapela ludowa oraz solista zakwalifikowani zostali do reprezentowania regionu podczas "Ogólnopolskiego Festiwalu Kapel i Śpiewaków Ludowych                              w Kazimierzu nad Wisłą;

· również w dniu 10 czerwca br. na zamku w Ogrodzieńcu odbył się  festyn pn. „Mój świat to wspólny świat” zorganizowany przez Stowarzyszenie Chorych z Przepukliną Oponowo-Rdzeniową. Impreza o charakterze integracyjnym była dofinansowana przez PCPR ze środków PFRON;

· w dniu 11 czerwca  br. odbyło się w Starostwie uroczyste podsumowanie tegorocznej   akcji krwiodawstwa wśród uczniów 13 placówek ponadgimnazjalnych, w trakcie której   młodzież oddała prawie 185 litrów krwi;  

· w dniu 11 czerwca br. w Śląskim Urzędzie Wojewódzkim odbyła się okresowa narada szkoleniowa dla naczelników właściwych ds. zarządzania kryzysowego. Głównym tematem narady było omówienie nowej ustawy o zarządzaniu kryzysowym, w myśl której na samorząd powiatowy nałożono obowiązek utworzenia Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego i zapewnienia w budżecie  rezerwy celowej na realizacje zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego w wysokości do 1 % bieżących wydatków   jednostki;

· w dniu 14 czerwca br. odbyło się nastąpiło oficjalne otwarcie zmodernizowanego Bloku Operacyjnego  w Szpitalu Powiatowym. Realizacja zapoczątkowanej w 2004 roku inwestycji możliwa była dzięki unijnym funduszom oraz finansowemu udziałowi powiatu. Blok składa się z czterech sal operacyjnych, wyposażonych w najnowocześniejszą aparaturę. Przypomniał również, że w roku bieżącym powiat przekazał w formie dotacji kwotę 100 tys. zł z przeznaczeniem na zakup umeblowania, niezbędnego dla prawidłowego funkcjonowania Bloku Operacyjnego;
· również w dniu 14. czerwca br. odbyła się uroczystość wręczenia aktów powierzenia stanowisk 4 dyrektorom szkół ponadgimnazjalnych;
· w dniu 16 czerwca br. w Łaziskach Górnych wychowankowie Ośrodka Pomocy Dziecku           i Rodzinie w Górze Włodowskiej wzięli udział w „Spartakiadzie Skarbowców” - corocznej imprezie urzędów skarbowych i celnych województwa śląskiego;

· w dniu 17 czerwca br. odbyła się uroczystośći przekazania sztandaru dla Zarządu Oddziału Gminnego Związku OSP RP w Irządzach oraz wozu bojowego dla jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej w Zawadzie Pilickiej; 

· w dniu 19 czerwca br. odbyło się spotkanie gmin: Zawiercia, Poręby, Łaz, Ogrodzieńca, Kroczyc, Szczekocin oraz gminy Siewierz z udziałem Dyrektora Generalnego Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Katowicach Krzysztofa Raja. Na spotkaniu wypracowano wspólne stanowisko, wyrażające zaniepokojenie opóźnieniami w sprawie budowy obwodnicy tych gmin. Z ramienia powiatu w spotkaniu uczestniczył Wicestarosta Leszek Wojdas;  

· w dniach 20, 21 i 25 czerwca br. w Katowicach odbyły się szkolenia dla liderów projektu SEKAP. Uczestniczyło w nich 15 osób wytypowanych spośród pracowników tutejszego Starostwa;

· w dniu 22 czerwca br. w Urzędzie Miejskim w Sosnowcu odbyło się robocze spotkanie partnerów projektu „Rozwój społeczeństwa informacyjnego w Zagłębiu Dąbrowskim – budowa infrastruktury dla szerokopasmowego Internetu”. Projekt, którego liderem jest gmina Sosnowiec, znajduje się we wstępnej fazie opracowania modelu projektu. Ewentualny udział powiatu zawierciańskiego jest uzależniony od ostatecznego poziomu dofinansowania projektu ze środków unijnych;

· w dniu 23 czerwca br. odbyły się uroczyste obchody Jubileuszu 90 - lecia Jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej we Włodowicach oraz obchody Święta Ratownika                        w Siamoszycach, połączone z pokazem ratownictwa wodnego, zorganizowane przez Wodne Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe - Drużyna Zawiercie. Podczas obchodów                10 ochotnikom wręczono  „Pierwsze Stopnie Ratownicze”;

· w dniu 30 czerwca br. w związku z zakończeniem prac dostosowawczych w Zakładzie Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu odbędzie się uroczyste otwarcie Przychodni Rejonowo – Specjalistycznej nr 5 w Zawierciu, ul. Piłsudskiego 80. Uroczystość  połączona będzie z akcją profilaktyczną organizowaną pod hasłem: „Sobota dla zdrowia  w Zakładzie Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu”;

· w miesiącu czerwcu br. do Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu wpłynęło 327  ofert pracy  z terenu powiatu zawierciańskiego i kraju. 109 ofert wpłynęło za pośrednictwem agencji zatrudnienia za granicą. W ramach międzynarodowych służb zatrudnienia   EURES  do PUP wpłynęło  88 ofert pracy za granicą;

· w dniu 4 czerwca br. Powiatowy Urząd Pracy w Zawierciu złożył wniosek  
o przyznanie dodatkowych środków z rezerwy Funduszu Pracy, pozostającej w dyspozycji Ministra Pracy i Polityki Społecznej pt. „Inwestycje w kwalifikacje deficytowe na rynku pracy (IKD)”. Projekt zakłada aktywizację osób bezrobotnych, zarejestrowanych                         w urzędzie, znajdujących się w szczególnej sytuacji na rynku pracy określonych                 w art. 49 ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy;

· w miesiącu czerwcu br. w Miejskim Ośrodku Kultury „Centrum” w Zawierciu miała miejsce wystawa prac plastycznych mieszkańców DPS, której współuczestnikami były Domy Pomocy Społecznej z Blachowni, Dąbrowy Górniczej, Będzina-Grodźca oraz Warsztaty Terapii Zajęciowej w Łazach;   
· szczegółowe informacje związane z funkcjonowaniem Starostwa i jednostek organizacyjnych powiatu zamieszczane są na bieżąco na stronie internetowej powiatu  oraz w comiesięcznym Biuletynie Informacyjnym.  
 Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń.   
Ad.5.)

Marek Szczygłowski:

· wyraził opinię, że prywatyzacja podstawowej opieki zdrowotnej jest kierunkiem pożądanym zarówno przez pacjentów, jak również przez podmioty świadczące usługi medyczne. Powstanie wolnego rynku tych usług powoduje przede wszystkim powstanie znacznie korzystniejszej oferty dla świadczeniobiorców.  Niemniej jednak proces ten powinien odbywać się na dobrych, uczciwych i przejrzystych zasadach. Z ulgą                            i zadowoleniem przyjął wypowiedź Starosty w sprawie przesunięcia terminu podjęcia ostatecznej decyzji dotyczącej prywatyzacji Przychodni Rejonowej Nr 1 w Zawierciu,             ul. Gałczyńskiego 1. Prywatyzacja musi mieć charakter powszechny i nie może ograniczać się do rozpatrywania jednej konkretnej oferty.  Jego zdaniem przede wszystkim  należy wysłuchać opinii pracowników placówki i w pierwszej kolejności umożliwić im przejęcie przychodni, jeżeli tylko wyrażą taką wolę. Zauważył, że łatwiej podjąć decyzję o prywatyzacji placówki niedochodowej. Przychodnia Rejonowa Nr 1 należy do jednostek przynoszących zysk. Zajmowany przez nią budynek jest dostosowany do potrzeb osób niepełnosprawnych i ma przygotowany szeroki program restrukturyzacji. Wyrażona przez personel wola zmiany pracodawcy nie jest  - jego zdaniem - spowodowana jedynie obietnicami wyższego wynagrodzenia. Załodze zależy na pracy                w lepszym warunkach i przy wykorzystaniu nowoczesnego sprzętu medycznego, co nie tylko powstrzyma odpływ pacjentów, ale przede wszystkim wpłynie na pozyskanie nowych. Nadmienił, że tak na dyrekcji ZLA, jak i każdej innej placówki świadczącej usługi medyczne ciąży obowiązek podwyższenia uposażenia, wzbogacenia sprzętu czy dbania o estetykę przychodni. Z przekazanej radnym opinii radcy prawnego wynika, iż wspomniana wyżej placówka została przekazana w użytkowanie ZLA na podstawie stosownego aktu notarialnego. W związku z powyższym nie można rozmawiać o jej prywatyzacji bez dyrekcji jednaki, która – jako dysponent majątku – winna wyrazić zgodę   i przedłożyć stosowną koncepcję w tym zakresie.  Nie nadszedł jeszcze czas na wyłączenie ww. przychodni ze struktur ZLA. Jeśli  dyrekcja przedłoży program  szybkiej restrukturyzacji, poprawy estetyki, wyposażenia w sprzęt medyczny oraz podniesienia wynagrodzeni pracowników, to oferta ta nadal będzie konkurencyjna w stosunku do podmiotów niepublicznych. Trzeba pamiętać, że pochopna prywatyzacja może narazić ZLA na znaczne straty finansowe problemy ze strony Banku Gospodarstwa Krajowego, który udzielił zakładowi pożyczki na przeprowadzenie procesu restrukturyzacji;
· prosił radnych, aby w okresie wakacji nie zapominali o swojej funkcji i reagowali na nieprawidłowości czy napotkane formy dewastacji i wandalizmu.  W takich momentach niezwykle pożyteczne mogą być legitymacje radnych. Osobom, które nie posiadają jeszcze tego dokumentu, sugerował jak najszybsze jego odebranie z Biura Rady Powiatu.  
Ad. 6)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XI / 75 / 07 w sprawie zmiany Uchwały Nr VII / 26 / 07 z dnia 1 marca 2007 roku w sprawie ustalenia terminów sesji i uchwalenia planu pracy Rady Powiatu na 2007 rok, po uzyskaniu pozytywnej wszystkich Komisji merytorycznych, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.  
Ad.7.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XI / 76 / 07 w sprawie przyjęcia informacji o funkcjonowaniu pogotowia ratunkowego na terenie powiatu zawierciańskiego (załącznik nr 2 do protokołu), po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.  
Ad.8.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XI / 77 / 07 w sprawie przyjęcia informacji dotyczących turystyki organizacji czasu wolnego na terenie powiatu zawierciańskiego (załącznik nr 3 do protokołu), po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.  
Ad.9.)

Grzegorz Konopka :

· poinformował, że Komisja Budżetu i Infrastruktury Technicznej na swoim ostatnim posiedzeniu postanowiła wnioskować do Zarządu Powiatu o opracowanie koncepcji docelowej adaptacji pomieszczeń Zespołu Szkół Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej                   w Zawierciu w celu dostosowania jej do wymogów obowiązujących tego typu placówki. Koncepcja ta winna zostać przygotowana przez rozpoczęciem termomodernizacji obiektu w celem uniknięcia ewentualnych uszkodzeń odnowionej elewacji. W chwili obecnej nie jest znany zakres robót wewnętrznych ze względu na brak dokumentacji budowlanej, zaopiniowanej przez SANEPID, PSP i służby bhp;
· Zespół Szkół Specjalnych funkcjonuje w budynku, do którego został przeniesiony w 2003 roku ze względu na zły stan techniczny poprzedniej siedziby. Budynek ten uzyskał wówczas pozytywną opinię SANEPID-u na okres 3 lat. Tym samym od ubiegłego roku obiekt ten użytkowany jest bez wymaganych prawem dokumentów;
· zwrócił uwagę, że przygotowanie stosownej dokumentacji technicznej i pozwolenia na budowę umożliwi podjęcie starań o pozyskanie na ten cel dofinansowania z PFRON. 
Ustosunkowując się do powyższych uwag i sugestii Starosta Ryszard Mach stwierdził, że:
· przed rozpoczęciem termomodernizacji obiektu położonego w Zawierciu, ul. Rataja 29a, Zarząd Powiatu uporządkował sprawy majątkowe, podejmując decyzję o wygaszeniu trwałego zarządu nad nieruchomością, na której usytuowany jest budynek, ustanowionego dla Zespołu Szkół im. S. Staszica w Zawierciu i przekazaniu jej w trały zarząd Zespołowi Szkół Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu;
· na realizację powyższego zadania inwestycyjnego udało się pozyskać  dofinansowanie              z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach             w kwocie 290.416 zł, na które składa się: dotacja w kwocie 64.561 zł i pożyczka długoterminowa z możliwością umorzenia w 50% w kwocie 225.855 zł. Ze względu na brak środków finansowych nie zostanie wykonana infrastruktura zewnętrzna wokół budynku;

· podkreślił, że środki budżetowe wydatkowane są z duża starannością, a każde zadanie inwestycyjne wspomagane jest dofinansowaniem ze źródeł zewnętrznych, które wpływa na zmniejszenie zaciągniętego na dany cel kredytu (co miało miejsce w przypadku hali sportowej przy I LO im. S. Żeromskiego w Zawierciu); 
· korzystając z okazji poinformował, że nie udało się pozyskać z PFRON funduszy na montaż wind w budynku Starostwa. Budynek ten w chwili obecnej jest niedostępny dla osób niepełnosprawnych. Zdemontowanie 2 schodów przy wejściu głównym umożliwiło jedynie dostęp do usytuowanego na parterze stanowiska do obsługi niepełnosprawnych petentów.  Jednak cały czas prowadzone są działania w kierunku pozyskania na ten cel środków pozabudżetowych. Działania te obejmują także montaż windy w Zespole Szkół Specjalnych;
· kończąc, zapewnił radnego Grzegorza Konopkę, który ponownie monitował                                o przygotowanie - przed rozpoczęciem termomodernizacji -  całościowego projektu budowlanego uwzględniającego adaptację pomieszczeń wewnętrznych, że wszystkie prace remontowe zostaną wykonane właściwie i prawidłowo.
Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XI / 78 / 07                  w zmiany Uchwały Nr VIII / 52 / 07 z dnia 29 marca 2007 roku w sprawie przystąpienia do realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Termomodernizacja budynku internatu przy Zespole Szkół im. S. Staszica w Zawierciu”, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu                     i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty przy 20 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”.    
Ad.10.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XI / 79 / 07 w sprawie   zmiany Uchwały Nr VIII / 53 / 07 z dnia 29 marca 2007 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na realizację  zadania inwestycyjnego pn. „Termomodernizacja budynku internatu przy Zespole Szkół im. S. Staszica w Zawierciu”, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty  jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.  
Ad.11.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XI / 80 / 07 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXI / 321 / 05 z dnia 30 czerwca 2005 roku w sprawie przystąpienia powiatu zawierciańskiego do projektu pn. „System Elektronicznej Komunikacji Administracji Publicznej w Województwie Śląskim (SEKAP)” , po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.  
Ad.12.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XI / 81 / 07 w sprawie zasad wynagradzania pracowników szkół i placówek oświatowych, nie będących nauczycielami, po uzyskaniu pozytywnej opinii Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.  

Ad.13.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XI / 82 / 07 w sprawie utworzenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej dla Dorosłych w Zawierciu i włączenia placówki w skład Zespołu Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.  
Ad.14.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XI / 83 / 07 w sprawie utworzenia Szkoły Policealnej dla Dorosłych w Żarnowcu  i włączenia placówki w skład Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.  
Ad.15.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XI / 84 / 07 w sprawie utworzenia Szkoły Przysposabiającej do Pracy – Specjalnej w Zawierciu i włączenia placówki w skład Zespołu Szkół Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie               i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.  
Ad.16.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XI / 85 / 07 w sprawie przyjęcia  „Programu współpracy powiatu zawierciańskiego z organizacjami pozarządowymi na 2007 rok” , po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji merytorycznych Rady Powiatu, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.  

Ad.17.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XI / 86 / 07 w sprawie utworzenia funduszu zdrowotnego dla korzystających z opieki zdrowotnej nauczycieli szkół, placówek oświatowo – wychowawczych i placówek opiekuńczo – wychowawczych prowadzonych przez powiat zawierciański na 2007 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.  

Ad.18.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XI / 87 / 07 w sprawie uchwalenia regulaminu określającego rodzaje świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej nauczycielom szkół, placówek oświatowo – wychowawczych i placówek opiekuńczo – wychowawczych prowadzonych przez powiat zawierciański oraz warunki                  i sposób ich przyznawania, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.  

Ad.19.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XI / 88 / 07 w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia  Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.  

Ad.20.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XI / 89 / 07 w sprawie zatwierdzenia tekstu jednolitego Statutu Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia  Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.  

Ad.21.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XI / 90 / 07 w sprawie przystąpienia powiatu zawierciańskiego do rządowego programu wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży w 2007 roku „Aktywizacja jednostek samorządu terytorialnego i organizacji pozarządowych”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy            21 głosach „za”.  

Ad.22.)

W mieniu Zarządu Powiatu Starosta Ryszard Mach zgłosił autopoprawkę do omawianego              w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały w brzmieniu załącznika nr 4 do protokołu. 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XI / 91 / 07 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2007 rok wraz z ww. autopoprawką, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i  Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie                        i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.  

Ad.23.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XI / 92 / 07 w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Termomodernizacja budynku Starostwa Powiatowego w Zawierciu, ul. Sienkiewicza 34” , po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i  Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.  
Ad.24.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XI / 93 / 07 w sprawie zmiany Uchwały Nr XL / 450 / 06 z dnia 27 kwietnia 2006 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Budowa szkolnej sali sportowej wraz zespołem boisk przy Zespole Szkół Ogólnokształcących im. S. Żeromskiego w Zawierciu”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i  Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.  
Ad.25.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XI / 94 / 07 w sprawie zmiany Uchwały IX / 60 / 07 z dnia 26 kwietnia 2007 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa pomieszczeń mieszkalnych i socjalnych oraz zaplecza wraz z instalacjami: wodno – kanalizacyjną, c.o.                  i elektryczną, zgodnie z wykonanym projektem i standaryzacją Domu Pomocy Społecznej            w Zawierciu”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i  Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.  
Ad.26.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XI / 95 / 07 w sprawie zmiany uchwały Nr X / 68 / 99 z dnia 26 sierpnia 1999 roku w sprawie utworzenia Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej oraz Komisji Budżetu i  Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.  
Ad.27.)

Leszek Kalaga podziękował Zarządowi Powiatu za zajęcie się problemem planowanej zmiany przebiegu Centralnej Magistrali Kolejowej. Projekt zmiany trasy CMK                                  z pominięciem Zawiercia, Dąbrowy Górniczej i Będzina, który w chwili obecnej jest coraz częściej poruszany w mediach, po raz pierwszy pojawił się 6 lat temu. Jak wynika z przekazywanych informacji na przebudowę trasy przeznaczone zostaną środki finansowe               w kwocie ok. 250 mln euro. Ponadto modernizacja tej linii kolejowej  wiązać się będzie ze znacznym zwiększeniem miejsc pracy. Dlatego – jego zdaniem – należy dołożyć wszelkich starań, aby przebieg magistrali, która kultywuje przecież tradycje słynnej kolei warszawsko – wiedeńskiej – pozostał niezmieniony. 
Wobec braku uwag ze strony radnych stanowisko Rady Powiatu Zawierciańskiego                        w sprawie zmiany przebiegu Centralnej Magistrali Kolejowej (załącznik nr 5 do protokołu) zostało przyjęte jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”. 
Ad.28.)

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli przeprowadzonych w II kwartale 2007 roku przedstawił Przewodniczący Komisji Zbigniew Sałaciński  (załącznik nr 6 do protokołu).

Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag i zapytań ze strony radnych.

Ad.29.)

Odpowiedzi na interpelacje Marka Szczygłowskiego, złożone w pkt 5 porządku obrad, udzielił Starosta Ryszard Mach stwierdzając, że:
· wszystkie kwestie dotyczące prywatyzacji Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego zostały wyjaśnione w sprawozdaniu z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji. Podstawowym zadaniem powiatu jest zapewnienie jego mieszkańcom jak najlepszego dostępu do usług medycznych, zagwarantowanie jak najlepszej jakości tych usług i świadczenie ich w odpowiednio przygotowanych i wyposażonych obiektach. Zdaniem członków Zarządu wszystkie wnioski podmiotów niepublicznych dotyczące przejęcia Przychodni Rejonowej Nr 1 w Zawierciu wymagają wnikliwej analizy.                   W pierwszej kolejności sprawa ta została przekazana do rozpatrzenia Radzie Społecznej ZLA. Stanowiska w sprawie zajęły również stałe Komisje Rady Powiatu z Komisją Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej na czele, jak również lekarze i inny personel medyczny placówki, który wyraził chęć zatrudnienia w NZOZ „ALMED”. Po burzliwej dyskusji Zarząd Powiatu stanął na stanowisku, iż Dyrekcja ZLA winna opracować koncepcje prywatyzacji zakładu, satysfakcjonująca wszystkich zainteresowanych;
· jako Starosta i Przewodniczący Zarządu musi dbać o prawidłowy stan finansów powiatu. Zadłużenie Szpitala Powiatowego w Zawierciu, dla którego powiat jest organem prowadzącym, na początku bieżącego roku kształtowało się na poziomie 27 mln zł                   i wykazuje tendencję rosnącą. Nie tak dawno Rada Powiatu podjęła uchwałę o poręczeniu kolejnego kredytu dla tej jednostki, przeznaczonego na zachowanie płynności finansowej. Decyzją Zarządu w miesiącu wrześniu, a najdalej w miesiącu październiku br. zostanie przedstawiona Radzie Powiatu koncepcja funkcjonowania samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej;
· jego zdaniem prywatyzacja usług medycznych jest nieunikniona. Jeżeli nie będzie zainteresowania ich przejęciem przez podmioty krajowe, to z pewnością zdecyduje się na ten krok kapitał zagraniczny. Gdyby dochody własne powiatu kształtowały się na poziomie 1/10 dochodów gminy Zawiercie można by np. zlikwidować wiele niedociągnięć w infrastrukturze oświatowej;
· zwrócił uwagę, że w obecnej sytuacji finansowej powiatu trzeba bardzo oszczędnie                   i racjonalnie gospodarować środkami finansowymi. Nie można przecież dopuścić do tego, że w roku wyborczym 2010 nie będzie żadnych możliwości finansowych do podjęcia działań inwestycyjnych. Obecnie porządkowany jest stan mienia powiatu. Nieruchomości, zbędne dla realizacji zadań statutowych, zostaną przeznaczone do sprzedaży. Podjęte zostały również działania oszczędnościowe w Starostwie. Zmniejszeniu wydatków służy m.in. przeniesienie wydziałów zewnętrznych do budynku głównego, co spowoduje obniżenie kosztów utrzymania i liczby obsługi.

Marek Szczygłowski przyjął złożone wyjaśnienia.

Ad. 30.)
Andrzej Herman zapytał, jakie są perspektywy budowy obwodnicy na terenie powiatu i na jakim etapie są działania prowadzone w tym zakresie. 

Starosta Ryszard Mach oświadczył, że działania zmierzające w kierunku budowy obwodnicy Siewierza oraz większych miejscowości na terenie powiatu zawierciańskiego zostały już rozpoczęte. Zostały już wykupione tereny pod inwestycję, a początek prac budowlanych planowany jest na przełomie 2008 i 2009 roku. Zadanie to będzie finansowane ze środków Generalnej Dyrekcji Dróg Publicznych i Autostrad. Przebieg obwodnicy jest już właściwie wytyczony. Z głównej drogi będą 3 zjazdy tzw. ślimakiem w kierunku Zawiercia:                          w okolicach ul. Obrońców  Poczty Gdańskiej, Bzowa i Kalinówki. Budowa obwodnicy na terenie gmin: Kroczyce i Szczekociny planowana jest w latach 2011 – 2013.  Uczestnicząc             w szeregu spotkań, w tym również z udziałem Ministra Transportu i przedstawicieli komisji sejmowych, miał możliwość  poznać wiele szczegółów tej inwestycji. Do czasu przyznania Polsce organizacji EURO 2012 istniały duże szanse na przyspieszenie inwestycji drogowych na terenie województwa. W chwili obecnej priorytetem w realizacji ciągów drogowych  będą drogi dojazdowe do Chorzowa i Stadionu Śląskiego. Wszystkie środki unijne zaplanowane             w latach 2007- 2013 na duże inwestycje drogowe zostały już podzielone. Jedynie drobne projekty mają szansą na uzyskanie dofinansowania, jednak wzrost kursy złotego względem euro znacznie zmniejsza ich wysokość. Projekt przebudowy ciągu dróg powiatowych od skrzyżowania „Centrum” w Zawierciu do Lgoty Murowanej, o wartości 17.800.000 zł, jest na pierwszym miejscu tzw. listy rezerwowej. Ze względu na szczupłość środków finansowych na tego typu zadania,  jego realizacja będzie możliwa za 4 – 6 lat. Pocieszający jest jednak fakt, że Ministerstwo Rozwoju Regionalnego poszukuje funduszy na inwestycje drogowe w innych działach. Jeżeli poszukiwania odniosą skutek, to będzie szansa na dofinansowanie  ww. inwestycji. 
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, że w dniach 25 – 26 czerwca br. uczestniczył w spotkaniu szkoleniowym w Ustroniu, zorganizowanym przez Ośrodek Kształcenia Samorządu Terytorialnego im. W. Pańki w Katowicach, na którym zostało utworzone zostało Śląskie Forum Przewodniczących Rad Gmin i Powiatów i powołany Komitet Założycielski, którego został członkiem. Jego zdaniem jest to inicjatywa godna poparcia. Uczestnictwo w Forum przyniesie wiele korzyści nie tylko Przewodniczącemu Rady, ale również pozostałym jej członkom.   
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Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach serdecznie podziękował władzom gminy Ogrodzieniec oraz ogrodzienieckiej Spółce „Zamek” za umożliwienie zorganizowania sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego na Zamku Podzamczu. Następnie - dziękując wszystkim za udział  w obradach - zamknął XI sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego.   
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 13. 05.
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