     Zawiercie, dnia 29.08.2007 rok
Stanowiska Komisji Rady Powiatu dotyczące 

sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2007 roku.
Komisja Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej na posiedzeniu w dniu              21. sierpnia br. w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie, czyli przy 6 głosach „za”,  pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2007 roku.
       Przewodniczący Komisji 

Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej

                        Henryk Goncerz
Komisja Edukacji Publicznej na posiedzeniu w dniu 23. sierpnia br. w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie, czyli przy 5 głosach „za”, pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2007 roku.

        Przewodniczący Komisji
                                                                                     Edukacji Publicznej i Kultury

      Andrzej Wilk

Komisja Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej na posiedzeniu w dniu                     23. sierpnia br. w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie, czyli przy 6 głosach „za”, pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2007 roku.

                                                                                           Przewodnicząca Komisji

                                                                             Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej
     Anna  Zerson

Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska na posiedzeniu w dniu 24. sierpnia br.      w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie, tj. przy 5 głosach „za”, pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2007 roku.

         Przewodnicząca Komisji

 Rolnictwa i Ochrony Środowiska
                 Elżbieta  Ciapa
Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 27. sierpnia br. w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie, tj. przy 6 głosach „za” pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2007 roku.

Przewodniczący

Komisji Rewizyjnej

Zbigniew Sałaciński
Komisja Budżetu i Infrastruktury Technicznej  na posiedzeniu w dniu 28. sierpnia br. w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie, tj. przy 7 głosach „za”, pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2007 roku.

Przewodniczący Komisji
Budżetu i Infrastruktury Technicznej  

      Mieczysław Skręt
