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PROTOKÓŁ NR  XII / 07
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 30. sierpnia 2007 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu  pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00.  
Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:
Grzegorz Konopka
Anna Zerson
Spoza grona Rady obecni byli:

Poseł na Sejm RP Witold Klepacz, radny Sejmku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego z Zastępcą Prezydenta Miasta Zawiercia Barbarą Ładą, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży z Komendantem Powiatowym Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu Czesławem Błażkiewiczem i Zastępcą Komendanta Powiatowego Policji w Zawierciu Januszem Ciszkiem, przedstawiciel Prokuratury Rejonowej w Zawierciu Grzegorz Trela, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego                    w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 
a tym samym prawomocność XII sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu ze Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.  
Ad.2.)

Korzystając z przysługującego mu prawa do inicjatywy uchwałodawczej Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach złożył wniosek o rozszerzenie przekazanego radnym                        w materiałach sesyjnych projektu porządku obrad o pkt 20 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały    w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Przewodniczącego Rady Powiatu do Śląskiego Forum Przewodniczących Rad Gmin i Powiatów”. W uzasadnieniu poinformował, że celem Forum jest m.in. doskonalenie funkcjonowania organów stanowiących samorządu terytorialnego oraz  wyrażanie stanowisk w kwestii obowiązujących oraz projektowanych aktów prawa samorządowego. Forum prowadzi także działalność szkoleniową w zakresie wskazanym przez jego członków. Idea jego powstania zrodziła się 28 czerwca br. kiedy to powołany został Komitet Założycielski Forum, którego został członkiem. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.

Projekty ww. uchwały został przekazany radnym przed rozpoczęciem obrad. Kolejność poszczególnych punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio.   

Ostateczny porządek obrad sesji  w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr XI / 07 z dnia  28. czerwca 2007 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu – od    7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu, wobec braku uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonego głosowania  został przyjęty jednogłośnie, czyli przy                      22 głosach „za”.  
Ad.4.)
Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Ryszard Mach.     

Zarząd odbył posiedzenia w dniach 28. czerwca, 9. lipca, 14. lipca i 29. lipca  br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· przekazał Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Katowicach informację z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2007 roku wraz z informacją z przebiegu wykonania planu finansowego Szpitala Powiatowego w Zawierciu oraz Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu;

· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w planie budżet powiatu na 2007 rok oraz zmian w układzie wykonawczym;

·  ustalenia harmonogramu realizacji dochodów i wydatków budżetu powiatu na                      III kwartał 2007 roku;

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu lub przedłużeniu umów najmu lokali użytkowych znajdujących się w budynkach usytuowanych na nieruchomościach stanowiących mienie powiatu zawierciańskiego (uchwały dotyczyły Szpitala Powiatowego w Zawierciu oraz Zespołu Szkół                     w Szczekocinach, Zespołu Szkół im. S. Staszica w Zawierciu, II Liceum Ogólnokształcącego  im. H. Malczewskiej w Zawierciu, Zespołu Szkół im. X. Dunikowskiego w Zawierciu i Zespołu Szkół w Pilicy;

· ogłoszenia ustnego przetargu nieograniczonego w celu sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie powiatu zawierciańskiego, położonej w Zawierciu – Kromołowie,   ul. Siewierska 74 i powołania komisji przetargowej. Cena wyjściowa kształtowała się na poziomie 131 tys. zł, jednak w wyniku przetargu udało się uzyskać 215 tys. zł; 

· wprowadzenia zmian do Regulaminu Organizacyjnego Zespołu Obsługi Ekonomiczno-Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo-Wychowawczych                w Zawierciu;

·  uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu.

· zajął stanowiska w sprawie: 

· wniosku Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu o dofinansowanie prac dostosowawczych Poradni Ginekologiczno-Położniczej i Poradni D i D1 w Zawierciu, ul. Niedziałkowskiego 15. 

Ponieważ w chwili obecnej brak jest możliwości wygospodarowania w budżecie powiatu środków na ten cel postanowiono powrócić do sprawy w sytuacji pojawienia się odpowiednich funduszy  pozwalających wesprzeć finansowo realizację przedsięwzięcia;

· przedłożonego przez gminę Zawiercie projektu porozumienia  w sprawie powierzenia Miejskiej Bibliotece Publicznej w Zawierciu zadań powiatowej biblioteki publicznej dla powiatu zawierciańskiego. 
Zarząd nie zaakceptował zaproponowanych warunków finansowania przedsięwzięcia. Przedstawione koszty są zbyt wysokie i wykraczają poza możliwości budżetowe powiatu. W piśmie, skierowanym do Prezydenta Zawiercia,  Zarząd zadeklarował wolę zawarcia porozumienia na warunkach ustalonych wstępnie w trakcie spotkania obu stron w obecności prof. zw. dr hab. Jana Malickiego, Dyrektora Biblioteki Śląskiej, tj. finansowania wynagrodzenia jednego pracownika zatrudnionego do realizacji zadań na rzecz bibliotek w powiecie;
· wniosku Dyrektora Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie w Górze Włodowskiej                            o przekazanie kwoty 24 tys. zł na wymianę pieca oraz opracowanie dokumentacji na wykonanie modernizacji istniejącej kotłowni – decyzja pozytywna;
· wniosków Komisji merytorycznych Rady Powiatu.

· przyjął i dokonał analizy:

· sytuacji finansowej Szpitala Powiatowego w Zawierciu i Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu za 6 miesięcy br;

· przedłożonego na wniosek Zarządu Powiatu przez Dyrekcję Szpitala Powiatowego                 w Zawierciu rozliczenia kredytu długoterminowego w kwocie 6,5 mln zł oraz informacji na temat skutków finansowych obciążających jednostkę z tytułu prowadzonej akcji protestacyjnej oraz aktualnej sytuacji w sprawie dochodzonych sądownie roszczeń dotyczących zaległych należności od NFZ i Skarbu Państwa.
·  informacji Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu w sprawie realizacji inwestycji oświatowej przy Zespole Szkół Ogólnokształcących im. S. Żeromskiego w Zawierciu.

· zapoznał się z pismami części załogi Przychodni Rejonowej Nr 1 w Zawierciu,                       ul. Gałczyńskiego 1,  dotyczącymi prywatyzacji Przychodni oraz odniósł się do pisma Przychodni Lekarskiej Medycyny Rodzinnej i Specjalistycznej „EUROMED” w sprawie dzierżawy lub zakupu budynku przedmiotowej Przychodni. Zarząd zdecydował                         o wstrzymaniu podjęcia ostatecznej decyzji w tej kwestii do czasu wypracowania przez ZLA w Zawierciu koncepcji dalszej prywatyzacji lecznictwa otwartego oraz uzyskania odpowiedzi  z Wydziału Nadzoru Prawnego i Właścicielskiego Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego oraz Departamentu Organizacji Ochrony Zdrowia Ministerstwa Zdrowia na skierowane zapytania o możliwość zlikwidowania przychodni w trakcie procesu restrukturyzacyjnego;

· na bieżąco monitorował sytuacje w samodzielnych publicznych zakładach opieki zdrowotnej prowadzonych przez powiat w związku z trudną sytuacją  w służbie zdrowia związaną z akcją protestacyjną pracowników środowisk medycznych;

· w odpowiedzi na apel Związku Powiatów Polskich o wsparcie podejmowanych interwencji na rzecz pilnego rozwiązania przez rząd istniejącego kryzysu w ochronie zdrowia  przyjął w tej sprawie stanowisko,  które przesłane zostało do Premiera RP, Ministra Zdrowia, Przewodniczących Komisji Sejmowej i Senackiej zajmujących się problematyką ochrony zdrowia oraz przedstawione Organizacji Terenowej Ogólnopolskiego Związku Zawodowego Lekarzy  przy Szpitalu Powiatowym                          w Zawierciu i Dyrekcji Szpitala;
· zatwierdził i podpisał:
· aneksy do umów najmu 2 garaży położonych w Zawierciu, ul. Daszyńskiego;
· aneks do zawartej z Powiatowym Zarządem Dróg w Zawierciu umowy użyczenia lokali użytkowych w budynku Starostwa; 

· umowę z Okręgową Stacją Chemiczno - Rolniczą w Gliwicach na przeprowadzenie badana gleb i materiału na terenie gminy  Szczekociny i gminy Żarnowiec.
· przyjął i zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  

Ponadto poinformował, że: 
· Dom Pomocy Społecznej w Zawierciu decyzją Wojewody Śląskiego otrzymał dotację celową w wysokości 80 tys. zł na opracowanie dokumentacji związanej z realizacja programu naprawczego jednostki. Przy okazji oświadczył, że Zarząd Powiatu  nieustanne prowadzi działania pozwalające na zmniejszenie obciążeń budżetu powiatu zarówno poprzez ograniczenie wydatków bieżących jak i w zakresie pozyskiwania środków                     z dostępnych źródeł pozabudżetowych;

· zakończone zostały rokowania z ENION Spółka Akcyjna w Krakowie Oddział w Będzinie w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej zabudowanej stacja transformatorową nieruchomości położonej w Zawierciu przy ul. Miodowej;

· w dniu 6 lipca br. Komisja Bezpieczeństwa i Porządku dokonała objazdowej kontroli   ośrodków i obiektów wypoczynkowych dzieci i młodzieży na terenie powiatu. Kontrola została przeprowadzona na terenie gminy Kroczyce i była elementem realizacji powiatowego programu „ Bezpieczne Wakacje 2007.” Druga kontrola miała miejsce                 w dniu 9 sierpnia br. i została przeprowadzona na terenie gmin: Kroczyce i Łazy;

· w dniu 11 lipca br. uczestniczył w spotkaniu z przedstawicielami Zakładów Górniczo-Hutniczych Bolesław S.A., którym zależy na uruchomieniu w Zawierciu kopalni cynku               i ołowiu. Zasobność złóż tych rud pozwala - ich zdaniem - na przynajmniej dwudziestoletnią eksploatację. Jego zdaniem najważniejsze są skutki ewentualnego wydobycia, które wiązałyby się z obniżeniem poziomu wód, dlatego też decyzja w tej sprawie powinna w pierwszej kolejności uwzględniać interes i opinie mieszkańców Zawiercia;

· w dniu 15 lipca br. uczestniczył w uroczystych obchodach Jubileuszu 70 – lecia Jednostki OSP w Starzynach;

· w dniach 20 – 21 lipca br. na terenie strzelnicy w Ciągowicach odbył się VII Turniej Strzelecki z okazji Święta Policji. W zawodach uczestniczyło ponad 100 zawodników                 w różnych klasyfikacjach strzeleckich. Najlepszym wręczono Puchar Starosty Zawierciańskiego;

· w dniu 27 lipca br. na uroczystościach z okazji Święta Policji podziękował funkcjonariuszom za codzienne poświęcenie oraz wręczy awanse i wyróżnienia dla Policjantów Komendy Powiatowej Policji w Zawierciu;

· w związku z organizacją ćwiczeń obronnych przy współpracy i współudziale Urzędu Miasta w Dąbrowie Górniczej w dniu 31 lipca br. w  Starostwie zorganizowano naradę organizacyjno-szkoleniową, podczas której omówiono założenia programowe i ogólny zarys koncepcji przebiegu tych ćwiczeń;

· w dniu 5 sierpnia br. odbyła się uroczystość przekazania sztandar dla Jednostki  OSP Kaszczor;

· w dniu 16 sierpnia br. gośćmi Starosty Zawierciańskiego byli młodzi Kanadyjczycy polskiego pochodzenia. W trakcie spotkania młodzież interesowała się przede wszystkim funkcjonowaniem samorządu powiatowego i rozwojem kultury fizycznej.  Goście dali mini koncert, a wizytę zakończyli modlitwą za powodzenie mieszkańców powiatu. Złożyli również pismo Burmistrza Toronto w sprawie nawiązania współpracy z organizacjami pozarządowymi; 
· w dniu 19 sierpnia br. uczestniczył w corocznym święcie planów organizowanym przez gminę Zawiercie pn. „Wyżynki -Dożynki”;   

· w dniu  20 sierpnia br. wziął udział w uroczystych obchodach z okazji przypadającego                w dniu 15 lipca Święta Wojska Polskiego, które odbyły na terenie Wojskowej Komendy Uzupełnień w Będzinie;

· w dniu  21 sierpnia br. rozpoczęła się kolejna 4 - letnia kadencja Powiatowej Rady Społecznej ds. Osób Niepełnosprawnych. Przewodniczącym Rady został jednogłośnie wybrany wicestarosta Leszek Wojdas, wiceprzewodniczącym - Norbert Galla,  zaś funkcja sekretarza pozostała przy Annie Sadowskiej;
· w dniu 22 sierpnia br. uczestniczył w spotkaniu z kombatantami, na którym podziękował im za patriotyzm i bohaterstwo w walkach w obronie ojczyzny;   

· w dniach 24 - 26 sierpnia br. powiat zawierciański odwiedzili przedstawiciele węgierskiego miasta Tiszaŭjváros. Czteroosobowa delegacja była pod wrażeniem zarówno jurajskiego krajobrazu, jak i realizowanych inwestycji. Partnerzy znad Cisy uczestniczyli również w dożynkach powiatowych w Niegowonicach. Uroczystość dożynkową rozpoczęła msza polowa, po której oficjalnego otwarcia Święta Plonów dokonał Burmistrz Miasta i Gminy Łazy Maciej Kaczyński, któremu podziękował za zorganizowanie imprezy na poziomie krajowym. Wśród składających okolicznościowe życzenia znaleźli się przedstawiciele władz województwa śląskiego i parlamentarzyści naszego regionu. Śląska Izba Rolnicza ufundowała nagrody dla laureatów przeprowadzonego podczas dożynek konkursu o tytuł „Chłopa i Gospodyni Roku”; 

· w dniu 26 sierpnia br. jubileusz 80 - lecia  obchodziły Jednostki OSP w Morsku                        w Szybowicach;

· korzystając z okazji przedstawił wyniki tegorocznych matur. Rezultaty osiągnięte przez uczniów szkól prowadzonych przez powiat są lepsze od średnich krajowych                           i wojewódzkich. Spośród 1344 absolwentów szkół ponadgimnazjalnych do egzaminów przystąpiło 1281. W liceach ogólnokształcących maturę zaliczyło 97,4% zdających,                  w liceach profilowanych 82,2%, a w technikach 82,4%;

· zakończyła się kampania żniwna w gospodarstwie Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu. Z 34 hektarów zebrano 134 tony 460 kg  pszenżyta. Dla porównania w zeszłym roku oficjalne, przedstawione przez szkołę,  plony z tego samego areału wyniosły 42 tony 880 kg;

· w dalszym ciągu prowadzona jest „Modernizacja operatu ewidencji gruntów i budynków, w tym założenie ewidencji budynkowej i lokalowej dla obrębów: Rudniki, Hucisko, Zarzecze, Wierbka, Żarnowiec”;

· według stanu na dzień 22. sierpnia br. w Powiatowym Urzędzie Pracy w Zawierciu zarejestrowanych było ogółem  8523  osoby, z czego 4800 osób (56,32%) stanowiły kobiety. Jednostka w ramach aktywnych form przeciwdziałania bezrobociu w miesiącu lipcu udzieliła wsparcia 151,  a w miesiącu sierpniu  - 184 osobom bezrobotnym. PUP otrzymał w miesiącu lipcu 388 ofert pracy z terenu powiatu zawierciańskiego i kraju, 83 oferty za pośrednictwem agencji zatrudnienia i 83 oferty pracy za granica w ramach międzynarodowych służb zatrudnienia  EURES. W miesiącu sierpniu liczby te wynosiły odpowiednio: 369, 90 i 84 oferty pracy. Wskaźnik bezrobocia w powiecie zawierciańskim kształtował się na poziomie 19%;

· do Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie w Górze Włodowskiej przyjęto 17 - letniego chłopca z terenu Zawiercia. W ramach działalności Uczniowskiego Klubu Sportowego              10 wychowanków Ośrodka przebywało na obozie sportowym w Wałczu. Ponadto wychowankowie Ośrodka spędzili wakacje: na Sycylii (1 osoba),w zaprzyjaźnionych rodzinach na terenie Niemiec (2 osoby), na koloniach letnich w Bornym Sulinowie,              w Poniku koło Częstochowy, w Wapienniczy koło Bielska – Białej oraz na turnusie rehabilitacyjnym;
· szczegółowe informacje związane z funkcjonowaniem Starostwa i jednostek organizacyjnych powiatu zamieszczane są na bieżąco na stronie internetowej powiatu  oraz w comiesięcznym Biuletynie Informacyjnym.  
 Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń.   
Ad.5.)

Marek Szczygłowski:
· zaproponował, aby do przekazywanych radnym zawiadomień o terminach kolejnych posiedzeń poszczególnych Komisji dołączać protokół z poprzednich posiedzeń. Metoda ta, stosowana w pracy Zespołu Konsultacyjnego ds. Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, jest gwarantem przejrzystości i daje pewność, ze każdy uczestnik posiedzenia zapoznał się z treścią tego dokumentu. Bardziej oszczędną propozycją, nie wymagającą wykorzystania wielu arkuszy papieru, jest udostępnianie protokołów                       z posiedzeń Komisji Rady Powiatu na stronie internetowej powiatu w Biuletynie Informacji Publicznej. Postulat ten złożył na ręce Przewodniczącego Rady Powiatu                      w imieniu Klubu Radnych Porozumienia Samorządowego „Jesteśmy Razem”;
· w związku z faktem, iż ustawa z dnia 26. kwietnia 2007 roku o zarządzaniu kryzysowym nakłada na powiat obowiązek utworzenia w budżecie rezerwy celowej na realizację zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego w wysokości 1% wydatków bieżących oraz zabezpieczenie funduszy na stworzenie 6 etatów do zabezpieczenia obsługi całodobowych dyżurów chciał wiedzieć, jakie koszty będzie musiał ponieść budżet powiatu z tego tytułu; 
· zaproponował, aby na przystanku autobusowym przy Zakładzie Lecznictwa Ambulatoryjnego na ul. Piłsudskiego w Zawierciu, postawić wiatę dla oczekujących pasażerów oraz namalować na jezdni oznakowanie przejścia dla pieszych, co poprawi bezpieczeństwo przechodniów i zwiększy czujność kierowców, którzy w tym miejscu                       z reguły nie ograniczają prędkości pojazdów;   

· zapytał, kiedy na stronie internetowej pojawi się internetowa mapa powiatu zawierciańskiego oraz mapa miasta Zawiercia. Tego typu mapy stały się już standardem znacznie ułatwiającym orientację w terenie, z którego korzysta z nich coraz więcej użytkowników.

Mieczysław Skręt:
· zwrócił się z prośbą o podjęcie działań w kierunku zmiany sposobu rozliczania                             i wnoszenia opłat za energię elektryczna i gaz. Zarówno Terenowy Oddział Dystrybucji Energii Elektrycznej ENION w Będzinie Oddział w Zawierciu, jak i Górnośląską Spółkę Obrotu Gazem stosuje tzw. metodę prognozowania zużycia, co powoduje, że opłaty są wnoszone z wyprzedzeniem. Jego zdaniem bardziej korzystna dla odbiorów jest metoda stosowana m.in. przez RPWiK,  która opiera się na comiesięcznym odczycie stanu wodomierzy i ponoszenia opłat  wysokości odpowiadającej rzeczywistemu zużyciu wody. Nadmienił, że metoda ta w odniesieniu do energii elektrycznej i gazu jest stosowana               w sąsiednich województwach. 

Andrzej Herman:
· korzystając z obecności Posła na Sejm RP w imieniu mieszkańców gmin: Szczekociny                      i Irządze zwrócił się z prośbą o interwencję  w sprawie uruchomienia ambulatorium przy Pogotowiu Ratunkowym w Szczekocinach.  W chwili obecnej po zakończeniu pracy Ośrodka Zdrowia  oraz w soboty, niedziele i święta pacjenci z tego terenu są pozbawieni pomocy ambulatoryjnej. Zauważył, że liczba mieszkańców tych gmin przekracza dziesięć tysięcy. Tym samym jeden z powodów  likwidacji istniejącego w latach poprzednich ambulatorium w Szczekocinach stał się nieaktualny. Ponadto należy pamiętać, że gmina dysponuje odpowiednimi pomieszczeniami do prowadzenia tego typu działalności.
Ad. 6)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XII / 96 / 07 w sprawie zmiany Uchwały Nr VII / 26 / 07 z dnia 1 marca 2007 roku w sprawie ustalenia terminów sesji i uchwalenia planu pracy Rady Powiatu na 2007 rok, po uzyskaniu pozytywnej wszystkich Komisji merytorycznych, został poddany pod głosowanie i przyjęty przy                    22 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”.  
Ad.7.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach – inicjator wprowadzenia pod obrady Rady Powiatu ujętego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały – oświadczył,  że z uwagi na dobrą organizację pracy Rady Powiatu i jej organów wewnętrznych, przedkładane Radzie informacje i projekty uchwał winny być szczegółowo omawiane na posiedzeniu Komisji, merytorycznie właściwej dla danej sprawy. Ponieważ zadania z zakresu bezpieczeństwa publicznego i pożarowego są niezwykle istotne z punktu widzenia interesów społeczności lokalnej, pozwolił sobie zaproponować rozszerzenie o ten zakres przedmiotu działania Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej, która – jego zdaniem – jest Komisją najlepiej reprezentującą powiat na zewnątrz.  

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XII / 97 / 07 w sprawie zmiany Uchwały Nr III / 9 / 06 z dnia 21 grudnia 2006 roku w sprawie powołania stałych Komisji rady Powiatu i ustalenia przedmiotu ich działania, po uzyskaniu pozytywnej opinii wszystkich Komisji merytorycznych, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  
Ad.8.)

Informacja z wykonania budżetu powiatu za I półrocze br. została przekazana radnym                 w przewidzianym w Statucie Powiatu terminie. 

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, że Komisje merytoryczne Rady Powiatu zaopiniowały powyższą informację na posiedzeniach w miesiącu sierpniu br. Odczytane przez niego stanowiska Komisji w tym zakresie, potwierdzone podpisami Przewodniczących, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Wobec braku chętnych do zabranie głosu w dyskusji Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej, zadaniem której będzie  przeprowadzenie głosowania imiennego nad ujętym w tym punkcie porządku obrad projektem uchwały.  

Jarosław Kleszczewski  zgłosił kandydaturę radnej Anicety Książek – Słomki, Mieczysław Skręt -  kandydaturę radnego Rafała Krupy, a Andrzej Danecki – kandydaturę radnego Henryka Gondka..
Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”  powołała Komisję Skrutacyjną w ww. składzie. 

Radni otrzymali przygotowane wcześniej karty do głosowania nad omawianym w tym punkcie porządku obrad projektem uchwały. Radni głosowali w kolejności alfabetycznej po uprzednim wyczytaniu nazwiska osoby głosującej przez Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej Anicetę Książek – Słomkę.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 10 – minutową przerwę w obradach              w celu ustalenia wyniku głosowania. 

Po wznowieniu obrad Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Aniceta Książek – Słomka odczytał protokół z głosowania (załącznik nr 3 do protokołu), zgodnie z którym za przyjęciem projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2007 roku głosowało 23 radnych (wymienionych z imienia i nazwiska).  Komisja Skrutacyjna nie stwierdziła głosów „przeciw” i głosów „wstrzymujących się”.   

Na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach stwierdził, że projekt uchwały Nr  XII / 98 / 07 w sprawie przyjęcia informacji z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2007 roku został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 glosach „za”.
Ad.9.)

Omawiane w tym punkcie porządku obrad informacje: Komendanta Powiatowego Policji                w Zawierciu o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie powiatu zawierciańskiego                  w 2006 roku z uwzględnieniem metod przeciwdziałania patologiom, Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej w 2006 roku oraz zagrożeniach pożarowych powiatu oraz Prokuratora Rejonowego o działalności Prokuratury Rejonowej w Zawierciu w 2006 roku, stanowią załączniki nr 4 - 6 do protokołu.

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XII / 99 / 07 sprawie stanu bezpieczeństwa publicznego i pożarowego na terenie powiatu zawierciańskiego w 2006 roku, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.

Ad.10.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XII / 100 / 07 w sprawie   przyjęcia informacji o przygotowaniach placówek oświatowych prowadzonych przez powiat do rozpoczęcia roku szkolnego 2007 / 2008 (załącznik nr 7 do protokołu), po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty  jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  
Ad.11.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XII / 101 / 07 w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Planu Gospodarki Odpadami dla Powiatu Zawierciańskiego na lata 2004 – 2011” w okresie 2004 – 2006 (załącznik nr 8 do protokołu), po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  
Ad.12.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XII / 102 / 07 w sprawie przyjęcia informacji z wykonania planu finansowego Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu za I półrocze 2007 roku, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  

Ad.13.)

Adam Rozlach:
· oświadczył, że miał duże problemy z podjęciem decyzji, jak głosować nad informacją              z wykonania  planu finansowego szpitala za I półrocze 2007 roku. Ostatecznie zdecydował, że  zagłosuje za  jej przyjęciem, ale już po raz ostatni; 
· wyraził zdecydowane zaniepokojenie rosnącym zadłużeniem Szpitala Powiatowego, które na  koniec I półrocza br. wynosiło ok. 30 mln zł i wykazywało tendencję rosnącą. Niepokojący jest również fakt, że przychody jednostki w roku bieżącym kształtują się na poziomie 30 mln zł, a koszty na poziomie 34 mln zł, co już na etapie planowania budżetu powiększa istniejące zadłużenie o 4 mln zł;

· jego zdaniem przyjęcie tej informacji nie jest właściwe, bowiem daje nadzieję, że sytuacja jednostki nie jest bardzo zła i rokuje nadzieję na szybką poprawę. Trzeba mieć świadomość, że powiat zawierciański – zaliczanych do kategorii „biednych” powiatów ziemskich – nie jest w stanie sfinansować tak wysokiego zadłużenia z środków własnych, a w budżetach samorządów powiatowych ziemskich nigdy nie było przecież funduszy na realizację zadań z zakresu ochrony zdrowia. Wyraził obawę, że głosowanie „za” może być odebrane jako potwierdzenie faktu, że nie jest źle i zaciemnić sytuację w tym względzie.

· Natomiast nie przyjęcie informacji zasygnalizowałoby po raz kolejny władzom centralnym i branżowym trudną i „chorą” sytuację w służbie zdrowia (tym stwierdzeniem nie namawiał jednak radnych do odrzucenia informacji, bo - sam – jak wcześniej oświadczył – po raz ostatni będzie glosował za jej przyjęciem).  Rada Powiatu jest organem mającym prawo do podejmowania decyzji w sprawach dotyczących wszystkich instytucji powiatowych. Obawia się, że przyjęcie tej informacji może spowodować, że             w trakcie kolejnej kampanii wyborczej społeczność lokalna może zarzucić radnym podejmowanie niewłaściwych decyzji;  
· według opinii dyrekcji szpitala, przedstawionej w odpowiedzi na pytanie, zadane przez na ostatnim posiedzeniu Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej,  przy obecnym stanie przychodów i warunkach kontraktowania wyjście jednostki ze stanu zadłużenia jest niemożliwe. Jego zdaniem zachowanie milczenia w sprawach problemowych przynosi więcej szkody niż pożytku. O problemach należy dyskutować i nagłaśniać je, co nie zmienia faktu, że w 130 – tysięcznym powiecie zawierciańskim szpital jest niezwykle potrzebny;

· kandydując w ostatnich wyborach samorządowych obiecywał swoim wyborcom, że będzie ich godnie reprezentował i dbał o ich interesy. Nie jest pewien, czy głosując za przyjęciem omawianej informacji, w sytuacji  rosnącego z roku na rok zadłużenia placówki, wywiązuje się ze swoich przedwyborczych obietnic (chociaż wie, że w całym kraju sytuacja panująca w służbie zdrowia jest dużym problemem);

· stwierdził, że w okresie strajkowym niezwykle przydatne byłoby stanowisko organu prowadzącego protestujące przeciwko długom szpitala i niewłaściwemu finansowaniu jego działalności. Wyraził pogląd, że logicznym działaniem dyrekcji byłby wniosek                   o odrzucenie informacji, bowiem nie można mówi, że wszystko jest w porządku w czasie protestów personelu. 
Wicestarosta Leszek Wojdas:

· z całą stanowczością stwierdził, że w wypowiedzi przedmówcy jest wiele prawdy. Od momentu powstania powiatu temat zadłużenia służby zdrowia  był wielokrotnie przedmiotem dyskusji i analiz, co mogą potwierdzić radni sprawujący mandat drugą lub trzecia kadencję, jak również protokoły z posiedzeń Rady Powiatu i jej organów;

· zapewnił, że informacja z wykonania planu finansowego szpitala za I półrocze br.  jest opracowana sumiennie, nie zawiera przekłamań i rzetelnie obrazuje sytuację finansową jednostki (nikt nigdy nie twierdził, że szpital nie ma problemów finansowych). Obowiązek jej przyjęcia wraz z informacją z wykonania budżetu powiatu za analogiczny okres jest ustawowym obowiązkiem organu stanowiącego;

· przypomniał, że w 1998 roku w momencie tworzenia powiatów nałożono na nie   obowiązek realizacji zadań z zakresu ochrony zdrowia, nie przekazują na ten cel żadnych środków finansowych. Służba zdrowia była finansowana najpierw przez regionalne kasy chorych, a obecnie przez Narodowy Fundusz Zdrowia. W pierwszym okresie kontrakty poszczególnych placówek były utajnione, istniały również duże różnice w wysokości kontraktów pomiędzy poszczególnymi województwami;

· w chwili obecnej, w momencie dużych zawirowań na scenie politycznej, nikt nie odważy się podjąć decyzji o zmianie finansowania służby zdrowia i obciążeniu pacjentów kosztami leczenia. System ten funkcjonuje źle w całym kraju, a nie tylko w powiecie zawierciańskim i nie tutaj należy go uzdrawiać. Od 8 lat poszczególnym ekipom rządzącym w III i IV RP nie udało się znaleźć sposobu na zreformowanie służby zdrowia;

· kilka miesięcy temu wraz z innymi członkami Zarządu Powiatu przekonywał radnych               o konieczności poręczenia kredytu dla szpitala w wysokości 6,5 mln zł. Kredyt ten                     w dużym stopniu przyczynił się do poprawy płynności finansowej i pozwolił uniknąć całkowitego zablokowania działalności (nie mówiąc już o likwidacji). W pierwszych miesiącach roku udało się wygospodarować z nadwykonania kontraktu ok. 1 mln zł. Środki te, zamiast zmniejszyć zadłużenie, zostały jednak wykorzystane na pokrycie strat będących efektem akcji strajkowej. Wyraził nadzieję, że sprawa sądowa dotycząca wypłat zaległych środków finansowych za ponadlimitowe wykonanie kontraktów w latach poprzednich na kwotę ok. 1,5 mln zł, pomimo licznych trudności,  zakończy się jednak sukcesem szpitala: 
· w miesiącu lipcu br. w czasie akcji strajkowej lekarzy, Zarząd Powiatu – na wniosek Związku Powiatów Polskich – przyjął i przekazał premierowi, rządowi, komisjom sejmowym i senackim oraz obecnemu w dniu dzisiejszym na sesji Posłowi stanowisko            w sprawie sytuacji w ochronie zdrowia (o czym wspominał Starosta w swoim wcześniejszym wystąpieniu);

· zgodziłby się z opiniami, że zła kondycja zawierciańskiego szpitala jest efektem przerostu zatrudnienia, złej organizacji i zarządzania czy niewłaściwego systemu kierowania, gdyby nie fakt, że 70% szpitali w Polsce jest zadłużonych. W chwili obecnej nikt nie jest                      w stanie odpowiedzieć na pytanie, kiedy sytuacja ta ulegnie radykalnej poprawie. Są to problemy wymagające podjęcia decyzji na szczeblu centralnym.   
· kończąc, zaapelował do radnych o przyjęcie ujętej w tym punkcie porządku obrad informacji. 

Leszek Kalaga:

· nie zgadzając się z wygłoszonymi przez Wicestarostę opiniami oświadczył, że                           w okolicy Zawiercia funkcjonują szpitale, które nie mają zadłużenia. Wyraził również zdziwienie, że Posłance na Sejm RP z powiatu zawierciańskiego w poprzednich kadencjach nie udało się pomóc szpitalowi (w tym okresie zadłużenie placówki stale rosło);

· jego zdaniem trzeba znaleźć sposób na rozwiązanie problemów finansowych szpitala,                a nie tylko przytakiwać i udzielać poręczeń kolejnych kredytów. Rada Powiatu musi być odpowiedzialna, stąd też nie można dopuścić do rośnięcia długu. Osobiście nie zna sposobu na wyjście z tej kryzysowej sytuacji, niemniej jednak sugerował konieczność podjęcia działań w tym kierunku.

Marek Szczygłowski:

· stwierdził, że decyzje o zamknięciu szpitala łatwiejsze są w sytuacji, gdy na danym terenie działają dwie lub więcej tego typu placówki. Jeżeli w powiecie zawierciańskim działa tylko jeden szpital o znaczeniu regionalnym, to decyzje w sprawie jego dalszego  funkcjonowania muszą być do końca przemyślane;

· jako Wiceprzewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz delegat krajowy na zjazd Polskiego Towarzystwa Lekarskiego przedstawił odmienny od powszechnie obowiązującego pogląd na strajk pracowników służby zdrowia. Z relacji medialnych, kształtujących opinię społeczną wynika, że społeczeństwo jest wzburzone akcją strajkową i postrzega lekarzy jako chciwą i zachłanną grupę zawodową, myślącą jedynie o wyższych zarobkach. Zadłużenie szpitali nie jest jednak wynikiem wysokich pensji lekarzy i innych pracowników medycznych. Wysokość ich uposażeń jest po prostu nie do przyjęcia w dobie dużego wzrostu gospodarczego i dobrych wyników ekonomicznych;

· stwierdził, że Rada Powiatu, mimo dużej przychylności dla szpitala,  ma ograniczone pole manewru w tym zakresie. Wszystkich niepokoi fakt lawinowego wzrostu zadłużenia. Rozwiązania systemowe w służbie zdrowia mogą zostać wprowadzone jedynie na szczeblu centralnym. W toku zbliżającej się kampanii wyborczej trzeba żądać od kandydatów na posłów rozwiązania tego problemu (czego nie udało się dokonać kilku poprzednim ekipom rządzącym). Zgodził się z opinią, że w chwili obecnej nikt nie odważy się powiedzieć, że kosztami leczenia należy obciążyć społeczeństwo;

· pomimo faktu, że decyzje w sprawie służby zdrowia leżą w kompetencjach szczebla rządowego, a nie samorządu trzeba pamiętać, że szpital zawierciański jest jedyną tego typu placówką w powiecie i dołożyć wszelkich starań, aby pomóc dyrekcji w rozwiązaniu jego problemów.

Mieczysław Skręt:

· poinformował, że członkowie Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej po wnikliwej analizie informacji z wykonania planu finansowego Szpitala za I półrocze 2007 roku                     i momentami burzliwej dyskusji na ten temat pozytywnie zaopiniowali przedłożony materiał. Niemniej jednak Komisja wyraziła zaniepokojenie sytuacja finansową placówki, a szczególnie faktem, że koszty są o 4 mln zł wyższe od planowanych przychodów.

Jarosław Kleszczewski:
· stwierdził, ze burzliwa dyskusja o sytuacji zawierciańskiego szpitala obrazuje problemy nurtujące polska służbę zdrowia. Wszyscy zgadzają się z faktem, że ta sfera działalności publicznej nie działa w sposób prawidłowy. Pogląd ten znajduje swoje odzwierciedlenie nie tylko w debatach prowadzonych na szczeblu samorządowym, ale również na innych szczeblach władzy;
· istotną rzeczą jest fakt, iż dzisiejsza dyskusja nie dotyczy likwidacji szpitala. Placówka ta jest niezwykle ważna dla mieszkańców powiatu, dlatego też musi istnieć i dalej się rozwijać;
· zwrócił uwagę, że długi szpitala narastały stopniowo.  Stan zadłużenia nie jest uzależniony od wynagrodzeń pracowników, które – jak wspominali przedmówcy – są bardzo niskie;

· założenia budżetowe placówek służby zdrowia nie uwzględniają konieczności dostosowania zakładów do obowiązujących przepisów prawnych, zobowiązujących zarówno placówki lecznictwa otwartego jak i zamkniętego do dostosowania obiektów do ostrych wymagań sanitarnych  i przepisów unijnych. W ślad za tym nie przekazano jednak żadnych dodatkowych funduszy na ten cel. Realizacja programów dostosowawczych, obejmująca m.in. wymianę okien, drzwi, wind i budowę podjazdów, wymaga od dyrekcji znacznych nakładów finansowych. Od 3 lat nie obserwuje się jednak wzrostu kontraktów, a wiadomo, że 3 lata temu koszty funkcjonowania były niższe niż obecnie (coroczne renegocjacje nie wpływają na wzrost wartości punktu). W tych warunkach nikogo nie powinien dziwić fakt, że planowane koszty są wyższe od przychodów;   
· podkreślił, iż mimo trudności finansowych szpital nadal się rozwija (remonty oddziałów, Bloku Operacyjnego), stając się placówką o wyższym poziomie referencyjnym;

· wprowadzona kilka lat temu zmiana zasad kontraktowania obejmująca odejście od utajnienia wysokości kontraktów i wprowadzenie zasady punktowej dla każdej porady nie poprawiła sytuacji finansowej zakładów opieki zdrowotnej.  Powodem tego jest fakt, że           w każdym rejonie kraju obowiązuje inna wartości punktu;

· sytuacja finansowa Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego jest lepsza od sytuacji szpitala, chociaż – o czym wspominał Starosta – dyrekcja nie posiada wystarczających środków na wdrożenia programu dostosowawczego, który musi zostać zrealizowany do końca 2008 roku. 
· jego zdaniem należy dołożyć starań, aby w najbliższych konkursach ofert na kolejne 3 lata  publiczne i niepubliczne placówki służby zdrowa działające na ternie powiatu zawierciańskiego uzyskały możliwie najwyższe kontrakty;
· z informacji uzyskanych od dyrekcji Szpitala na ostatnim posiedzeniu Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej wynika, że strajk lekarzy nie miał wpływu (lub w bardzo małym stopniu) na pogorszenie sytuacji finansowej jednostki. Okres ten został bowiem sfinansowany środkami za ponadlimitowe wykonanie w miesiącach poprzednich. W tym czasie wykonywane były wszystkie pilne zabiegi i operacje, które – ze względów medycznych – nie mogły być przesunięte;

· kończąc, oświadczył, że informacja o wykonaniu planu finansowego szpitala za I półrocze 2007 roku powinna zostać przyjęta, gdyż odzwierciedla ona jedynie aktualny stan finansowy jednostki. Cieszy go natomiast fakt, że coraz więcej czasu poświęca się sprawom absolutnie nie dofinansowanej w skali kraju służby  zdrowia. 
Dyrektor Szpitala Powiatowego w Zawierciu Teresa Bieńko:
· oświadczyła, że w trakcie gorącej dyskusji nie padły stwierdzenia na temat działań, podejmowanych w celu poprawy sytuacji szpitala. Informowała radnych na posiedzeniach Komisji, że w chwili obecnej szpital jest w trakcie rozpoczętej w 2005 roku restrukturyzacji, zakończenie której, planowane pierwotnie na rok 2010, nastąpi najprawdopodobniej w roku bieżącym. Wcześniejsze zamknięcie postępowania będzie możliwe dzięki środkom z poręczonego przez powiat kredytu w wysokości 6,5 mln zł.              W większości szpitali, podlegających samorządowi województwa proces ten został wprawdzie zakończony już w roku ubiegłym, ale było to możliwe tylko dzięki pomocy finansowej organu prowadzącego. Szpital zawierciański nie miał takiej możliwości;
· przypomniała, że postępowanie sądowe o wypłatę środków za ponadlimitowe wykonanie kontraktów w latach ubiegłych oraz zwrot środków wydatkowanych na tzw. ustawę 203 jeszcze nie zostało zakończone. Z posiadanych przez nią informacji wynika, że szpital znajduje się w grupie 6 placówek z terenu województwa śląskiego, które jeszcze są                 w trakcie procesu. Pozostałe placówki zrezygnowały lub wyroki sądowe były dla nich niekorzystne. Spór sądowy obejmuje należność główną w kwocie ok. 7 mln zł oraz odsetki i koszty komornicze, poniesione w związku z faktem skierowania przez pracowników spraw o wypłatę zaległych wynagrodzeń na drogę sądową;
· w roku ubiegłym uchwalona została kolejna ustawa nakazująca wypłatę 30 – procentowych podwyżek wynagrodzeń, na które zawierciański szpital, podobnie jak większość szpitali powiatowych, nie otrzymał środków finansowych w pełnej wysokości.  Projekt nowelizacji przepisów ustawy przewiduje wzrost współczynnika kosztów pracy           z 0,56 na 0,65 z wyrównaniem od IV kwartału 2006 roku, co byłoby znacznie korzystniejsze dla szpitali powiatowych;

· kontrakty szpitala – pomimo usilnych starań – zawsze były bardzo niskie. Niemniej jednak, mimo trudności finansowych, podejmowane są liczne prace remontowe przy wykorzystaniu środków zewnętrznych, środków unijnych i wpłat pozyskanych od sponsorów;

· wyjaśniła, że z 32 – milionowego zadłużenia szpitala zobowiązania wymagalne stanowią jedynie 8 mln zł, dodając, iż zamknięcie postępowania restrukturyzacyjnego pozytywnie wpłynie na zmianę wyniku finansowego na koniec roku kalendarzowego.  
Starosta Ryszard Mach:  
· stwierdził, że zadłużenie Szpitala Powiatowego w Zawierciu jest bardzo poważnym problemem, dlatego dobrze się stało, że przy przyjmowaniu informacji z wykonania planu finansowego placówki za I półrocze 2007 roku rozgorzała dyskusja na ten temat, wywołana wypowiedzią Przewodniczącego Rady Powiatu. Zarówno poprzednia, jak                  i obecna Rada Powiatu w krytycznych sytuacjach zawsze przychylały się do próśb                   o poręczenie kolejnych kredytów, wierząc, że wpłyną one na poprawę sytuacji. Jako Przewodniczący Rady Społecznej Szpitala bardzo uważnie śledzi jego sytuację finansową (a znany jest przecież z wyjątkowo drobiazgowego podejścia do pozyskiwania                             i wydatkowania środków, tak w Starostwie, jak i w powiatowych jednostkach organizacyjnych);
· w ostatnim czasie w szpitalu zrobiono bardzo wiele. Dyrekcja dokonała pewnych reorganizacji, obejmujących m.in. likwidację wolnych łóżek. Do tego zdeterminowana załoga placówki przez parę lat rezygnowała z funduszu socjalnego, premii, wypłaty wynagrodzeń za nadgodziny wierząc, że  kiedyś będzie lepiej;

· sytuacja finansowa szpitala – jak wcześniej wspominał – jest bardzo poważna, ale nie na tyle, aby mówić o jego likwidacji. Niektóre oddziały, jak Oddział Anestezjologii                       i Intensywnej Terapii, Blok Operacyjny i kilka innych, są godne naśladowania, oferują usługi medyczne na bardzo wysokim poziomie  i pacjenci czują się tam dobrze. Szereg oddziałów potrzebuje jednak generalnych remontów i doposażenia w sprzęt medyczny.  Pozytywnym elementem jest nowoczesna kotłownia wybudowana dzięki staraniom poprzedniej Rady i Zarządu Powiatu. Pozostało jednak jeszcze bardzo wiele do zrobienia, chociażby wykonanie elewacji zewnętrznej;
· trzeba jednak pamiętać, że w sytuacji kryzysowej odpowiedzialność za długi szpitala spadnie na powiat. Jego sytuacja finansowa w chwili obecnej też nie jest ciekawa. Pułap zadłużenia, uwzględniający udzielone poręczenia, sięga już dozwolonego prawem poziomu. Ponadto realizowane są zadania inwestycyjne, będące znacznym obciążeniem dla budżetu. W konkursach unijnych juz teraz powiat jest skazany na porażkę ze względu na brak środków finansowych na pokrycie wkładu własnego. Ze względu na trudną sytuację finansową Zarząd Powiatu – pomimo wcześniejszych ustaleń - nie przekazał Zakładowi Lecznictwa Ambulatoryjnego 50 tys. zł na remont przychodni przy ul. Niedziałkowskiego, gdzie miała zostać przeniesiona przychodnia z ul. Obrońców Poczty Gdańskiej (budynek ten planowano bowiem przeznaczyć do sprzedaży);
· w ciągu 2 miesięcy powinno ostatecznie rozstrzygnąć się wspominane wcześniej postępowanie sądowe. Zasądzenie na rzecz szpitala kwoty 7 mln zł pozwoliłoby na uregulowanie najpilniejszych zobowiązań, rozłożenie pozostałych na korzystne raty                   i porozumienie z wierzycielami;
· korzystając z okazji przeprosił wszystkich za utrudnienia, będące efektem prowadzonego w budynku Starostwa remontu. Podobna sytuacja panuje w Zespole Szkół Specjalnych, gdzie również rozpoczęła się termomodernizacja obiektu. Prace te prowadzone są przy wykorzystaniu środków pozabudżetowych, które udało się pozyskać z Wojewódzkiego Funduszu ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach. W przyszłorocznym budżecie zaplanowane zostaną fundusze na modernizację dróg powiatowych i określone działania w sferze oświaty ponadgimnazjalnej (budynki szkół powiatowych wyglądają tragicznie w porównaniu ze szkołami miejskimi);  
· mimo powagi sytuacji prosił o przyjęcie omawianej informacji. Jest przekonany, że                 w październiku z tego miejsca Dyrektor Szpitala będzie mogła przekazać informacje na temat zakończenia postępowania sądowego. Wtedy okaże się, czy udało się odzyskać                  7 mln zł, o czym osobiście już teraz jest przekonany.
Po zakończeniu dyskusji projekt uchwały Nr  XII / 103 / 07 w sprawie przyjęcia informacji           z wykonania planu finansowego Szpitala Powiatowego w Zawierciu za I półrocze 2007 roku, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty   przy 18 głosach „za” i 3 głosach „wstrzymujących się”.
Ad.14.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XII / 104 / 07 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości zabudowanej wchodzącej w skład powiatowego zasobu nieruchomości i odstąpienia od formy przetargowej, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  
Ad.15.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XII / 105 / 07 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości zabudowanej wchodzącej w skład powiatowego zasobu nieruchomości i odstąpienia od formy przetargowej, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  
Ad.16.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XII / 106 / 07 w sprawie zmiany Uchwały Nr VII / 40 / 07 z dnia 1 marca 2007 roku w sprawie określenia zadań                    i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2007 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej               i społecznej osób niepełnosprawnych , po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.  

Ad.17.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XII / 107 / 07 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII / 286 / 05 z dnia 31 marca 2005 roku w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych jednostek budżetowych przy Zespole Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej oraz Komisji Budżetu                              i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.  

Ad.18.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XII / 108 / 07 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI / 397 / 05 z dnia 29 grudnia 2005 roku w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji merytorycznych Rady Powiatu, został poddany pod głosowanie               i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  22 głosach „za”.  

Ad.19.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XII / 109 / 07 w sprawie zmian budżecie powiatu na 2007 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu                              i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  22 głosach „za”.  

Ad.20.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XII / 110 / 07 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Przewodniczącego Rady Powiatu do Śląskiego Forum Przewodniczących Rad Gmin i Powiatów w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty przy  16 głosach „za” i 4 głosach „wstrzymujących się”..  

Ad.21.)
Odpowiedzi na złożone w pkt 5 porządku obrad interpelacje i zapytania radnych udzielił Starosta Zawierciański i wyznaczone przez niego osoby oraz Przewodniczący Rady Powiatu.  
Interpelacje Marka Szczygłowskiego:

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda:

· wyjaśnił, że kwestia budowy wiaty na przystanku autobusowym komunikacji miejskiej leży w kompetencjach gminy. Z tego, co mu wiadomo, sprawa ta zostanie załatwiona               w najbliższych dniach;

· oświadczył, że powiat nie ma uprawnień do wprowadzania oznakowań na drogach gminnych. W celu rozwiązania poruszonego w interpelacji problemu przejścia dla pieszych  w okolicach przystanku autobusowego zasugerował zorganizowanie przez Komisję Bezpieczeństwa i Porządku wizji lokalnej z udziałem przedstawicieli PZD w celu zorientowania się w sytuacji i wydania ewentualnych zaleceń dla gminy. Jednocześnie, po zakończeniu prac na terenie Szpitala Powiatowego, zobowiązał się do obniżenia krawężników przy drodze, po której jeździ autobus;  
· korzystając z okazji poinformował, że do dnia dzisiejszego przed 12 szkołami znajdujących się przy drogach powiatowych, do których uczęszczają dzieci do 15. roku życia, zostały oznakowane przejścia dla pieszych oraz zamontowane tzw. schody zwalniające. Oznakowania przy szkole w Pilicy zostaną wprowadzone natychmiast po zakończeniu modernizacji i przebudowy boisk szkolnych. Działania te w zasadniczy sposób wpłyną na poprawę bezpieczeństwa przy szkołach;
· oznajmił, że remonty dróg powiatowych powinny zostać ostatecznie zakończone w ciągu najbliższych kilku dni. Po tym terminie mogą być usuwane jedynie usterki, które pojawiły się już po remoncie. W tym tygodniu PZD –  zgodnie z obietnica złożoną przez Wicestarostę Leszka Wojdasa  - przystąpił do przebudowy podjazdu do Izby Przyjęć Szpitala Powiatowego; 
· kończąc poinformował, że w dniu wczorajszym Sejmik Województwa Śląskiego przyznał  dofinansowane w wysokości 3 mln zł na budowę basenu w Łazach.  
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz oświadczyła, że zgodnie z obowiązującymi przepisami w przyszłorocznym budżecie powiatu  musi zostać utworzona rezerwa celowa na funkcjonowanie Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego do wysokości 1% wydatków bieżących budżetu jednostki samorządu terytorialnego, pomniejszonych jednakże o wydatki inwestycyjne, wydatki na wynagrodzenia i pochodne oraz wydatki na obsługę długu publicznego. Przede wszystkim należy pamiętać, że wysokość rezerwy jest tzw. przedziałem otwartym, uzależnionym od możliwości finansowych powiatu.  Precyzyjne określenie kwoty przeznaczonej na wskazany wyżej cel będzie możliwe dopiero po ustaleniu wielkości składników, od których uzależniona będzie jej wysokość.  Zasady funkcjonowania Centrów nie są jeszcze ostateczne ustalone. Nie wiadomo, czy mają to być nowoutworzone jednostki, czy też istnieje możliwość przekształcenia dotychczasowych ośrodków dowodzenia i powierzenia im zadań z zakresu zarządzania kryzysowego oraz czy obsługa ma być prowadzona przez pracowników powiatu (pierwotnie planowano zatrudnienie na poziomie 6 etatów) czy też możliwe jest powierzenie jej np. pracownikom Komendy Powiatowej PSP. Te i inne wątpliwości związane z funkcjonowaniem Powiatowego Centrum  Zarządzania Kryzysowego zostały przekazane do Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego celem  zajęcia stanowiska w sprawie. 
Starosta Ryszard Mach zobowiązał się do umieszczenia na stronach internetowych interaktywnej mapy powiatu  zawierciańskiego i planu miasta Zawiercia w możliwie najkrótszym terminie. 
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zobowiązał się do zamieszczenia 

w Biuletynie Informacji Publicznej protokołów z posiedzeń Komisji merytorycznych Rady Powiatu zgodnie z obowiązującą w tym zakresie procedurą, stosowana od dłuższego czasu 

w odniesieniu odo protokołów z sesji Rady Powiatu.  Jednocześnie wyjaśnił, że stają się oficjalnymi dokumentami dopiero po ich przyjęciu przez członków poszczególnych Komisji na  następnym posiedzeniu - - zgodnie z zasadami dostępu do dokumentów i korzystania 
z nich, stanowiącymi załącznik nr 8 do Statutu Powiatu -  dopiero wówczas mogą być udostępniane zainteresowanym oraz zamieszczane w BIP-ie.  
Marek Szczygłowski przyjął złożone wyjaśnienia. 

Interpelacja Mieczysława Skręta:

Wicestarosta Leszek Wojdas oświadczył, że władze powiatu – wychodząc naprzeciw postulatom mieszkańców – wystąpią do Terenowego Oddziału Dystrybucji Energii Elektrycznej ENION w Będzinie Oddział w Zawierciu  i Górnośląskiej Spółki Obrotu Gazem z wnioskiem o zmianę sposobu naliczania opłat.   

Mieczysław Skręt przyjął złożone wyjaśnienia.

Interpelacja Andrzeja Hermana: 
Wicestarosta Leszek Wojdas poinformował, że pismo w sprawie uruchomienia ambulatorium przy Pogotowiu Ratunkowym w Szczekocinach zostało skierowane do Dyrektora Rejonowej Stacji Pogotowia Ratunkowego w Sosnowcu po uprzednim zapytaniu interpelującego w tej sprawie. Zostało ono również przekazane obecnemu w dniu dzisiejszym na sesji Posłowi na Sejm RP. Niemniej jednak, wobec braku odpowiedzi w sprawie, wystąpienie zostanie ponowione, a kopia pisma przekazana do wiadomości zainteresowanego. Zwrócił uwagę, że rozwiązanie tego problemu wymaga zawarcia przez Pogotowie Ratunkowe kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia w tym zakresie oraz dostosowania istniejących pomieszczeń  do określonych prawem wymogów sanitarnych. 
Mieczysław Skręt przyjął złożone wyjaśnienia.

Ad.22.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach podziękował Wicestaroście Leszkowi Wojdasowi za szczegółowe opracowanie i przekazanie radnym informacji dotyczącej stanu zatrudnienia w Starostwie Powiatowym w Zawierciu i w jednostkach organizacyjnych powiatu. Wniosek w tej sprawie został skierowany do Przewodniczącego Rady Powiatu na posiedzeniu Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej w toku dyskusji nad zmianami do Regulaminu Organizacyjnego Starostwa.
Ad.23.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach - dziękując wszystkim za udział  w obradach - zamknął XII sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego.   
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 11. 35.

Protokół sporządziła:

