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PROTOKÓŁ NR  XIV / 07
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 25. października 2007 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu  pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00.  
Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Spoza grona Rady obecni byli:

Nowo wybrany Poseł na Sejm RP Piotr van der Coghen, radny Sejmku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego z Prezydentem Miasta Zawiercia Mirosławem Mazurem, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 
a tym samym prawomocność XIV sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu ze Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie. Szczególnie serdecznie powitał nowo wybranego Posła na Sejm RP Piotra van der Cohena, któremu  raz z Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu Jarosławem Kleszczewskim oraz radnymi Platformy Obywatelskiej pogratulował sukcesu wyborczego, życząc jednocześnie powodzenia i znaczących osiągnięć w wypełnianiu mandatu poselskiego.  
Piotr Van der Coghen serdecznie podziękował za tak miłe powitanie. Wyraził zadowolenie z faktu, że ziemia zawierciańska, niezależnie od opcji politycznej, będzie miała swojego przedstawiciela w parlamencie (co nie udało się 2 lata temu). Korzystając z okazji podziękował wszystkim, którzy przyczynili się do jego zwycięstwa. Przede wszystkim podziękował Staroście Ryszardowi Machowi, który 5 lat temu nakłonił do udziału                         w wyborach samorządowych, co było początkiem jego politycznej kariery.  Sukces                          w wyborach parlamentarnych osiągnął przede wszystkim dzięki Przewodniczącemu Platformy Obywatelskiej w powiecie zawierciańskim Jarosławowi Kleszczewskiemu (który  – pomimo akceptacji władz centralnych PO – zrezygnował z kandydowania w wyborach, aby nie doszło do niepotrzebnego i nieefektywnego podziału głosów, co miało zasadniczy wpływ na zdobycie mandatu) oraz szefowi sztabu wyborczego Wojciechowi Rorotowi (który będzie Dyrektorem jego Biura  Poselskiego).  Zapowiedział, że w Sejmie pragnie skupić się przede wszystkim na szeroko pojętym bezpieczeństwie obywateli, dlatego też złożył akces do pracy w sejmowej Komisji Spraw Wewnętrznych  Administracji. Będzie czynił starania w kierunku doposażenia policji, aby miała większe możliwości zapewnienia nam wszystkim bezpieczeństwa. Według niego rolą parlamentarzysty jest nie tylko tworzenie mądrego prawa, ale również wspieranie  działań samorządowców (bo to właśnie oni  najlepiej znają potrzeby swojego terenu), co będzie starał się czynić jak najbardziej skutecznie.   
Marian Gajda, gratulując Piotrowi Van der Coghenowi  wejścia do parlamentu, wyraził zadowolenie  z faktu, że powiat zawierciański ma w sejmie przynajmniej jednego przedstawiciela.  Jako kandydat na Posła podziękował wszystkim, którzy oddali na niego swój głos. Była to – jego zdaniem - jedyna okazja, aby ziemia zawierciańska miała dwóch przedstawicieli w parlamencie. Stało się jednak inaczej – do zdobycia mandatu zabrakło mu dokładnie 535 głosów.  Wiele prawdy było we wcześniejszym stwierdzeniu Piotra Van der Coghena, mówiącym  tym, że mądrości powoduje, iż ludzie potrafią się porozumieć                      w ważnych dla siebie sprawach.  Bolesnym przeżyciem w toku kampanii  był dla niego fakt, że w czasie ciszy wyborczej na terenie Zawiercia pojawiły się odnoszące się do niego afisze                   z napisem „syn esbeka, syn ubeka”. Z tego miejsca pragnął oświadczyć, że jego nieżyjący już ojciec nigdy nie był członkiem żadnej partii politycznej.  Tego typu stwierdzenia są tylko zwykłymi kłamstwami i oszczerstwami, za które – zgodnie z ludowym przysłowiem -  ktoś kiedyś poniesie odpowiedzialność. 
Ustosunkowując się do wystąpienia przedmówcy Piotr Van der Coghen  oświadczył, że                w prowadzonej kilka dni temu w rozmowie z posłami z terenu Zagłębia padły stwierdzenia, że kampania wyborcza (przynajmniej w tym rejonie) przebiega bez politycznego bandytyzmu. Miały miejsce jedynie drobne incydenty, a nie – jak w latach poprzednich – masowe zdzieranie czy zaklejanie plakatów przeciwników czy temu podobne zdarzenia. Walka polityczna w zakończonej niedawno kampania polegała przede wszystkim na dążeniu do znalezienia ciekawego i efektownego miejsca na umieszczenie swojego plakatu wyborczego, w którym byłby on najbardziej widoczny. Jego zdaniem domalowywanie wąsów na plakatach to dziecinada,  zaklejanie twarzy to chuligaństwo, a pisanie oszczerstw w momencie, kiedy człowiek nie może obronić to po prostu  bandytyzm. Osobiście jest zdecydowanym  przeciwnikiem zarówno takiej, jak i każdej innej formy łamania prawa. 
Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie wprowadzenia następujących zmian w przekazanym radnym w materiałach   sesyjnych projektu porządku obrad:

· zdjęcia pkt 7 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad zbycia, oddawania w dzierżawę, najem, użytkowanie i użyczenia aktywów trwałych samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej, dla których organem założycielskim jest powiat zawierciański”. 

Powyższy wniosek spowodowany jest koniecznością doprecyzowania zapisów przedmiotowego dokumentu. Projekt uchwały w tej sprawie wraz ze stosownymi zmianami zostanie skierowany pod obrady Rady Powiatu na kolejnej sesji.  

W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25  głosach „za”.
· w pkt 7, w miejsce opisanego wyżej projektu, wprowadzić projekt uchwały w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XIII / 116 / 07 z dnia 20 września 2007 roku w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie kredytu zlotowego w rachunku bieżącym przez Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu”.  
Uchylenie ww. uchwały jest konieczne ze względu na jej bezprzedmiotowość, wskazaną przez Regionalną Izbę Obrachunkową.  
W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25  głosach „za”.
Projekt ww. uchwały został przekazany radnym przed rozpoczęciem obrad.  
Ostateczny porządek obrad sesji  w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr XIII / 07 z dnia  20. września 2007 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu –  od    7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu, wobec braku uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonego głosowania  został przyjęty jednogłośnie, czyli przy                      25 głosach „za”.  
Ad.4.)
Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Ryszard Mach. Na wstępie w imieniu własnym i Zarządu Powiatu serdecznie pogratulował Piotrowi Van der Coghenowi uzyskania bardzo dobrego wyniku w wyborach parlamentarnych, do osiągnięcia którego przyczynili się w znacznym stopniu mieszkańcy powiatu. Wyraził przekonanie, że kariera polityczna Piotra Van der Coghena (od radnego powiatu poprzez mandat radnego Sejmiku Województwa Śląskiego do Posła na Sejm RP) przebiegać będzie w równie szybkim jak dotychczas tempie.  
Zarząd odbył posiedzenia w dniach 27. września, 2. października, 15. października                      i 24. października  br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w planie budżecie powiatu na 2007 rok;

· harmonogramu realizacji dochodów i wydatków budżetu powiatu na IV kwartał 2007 roku;

· bezprzetargowego wynajmu lokali użytkowych usytuowanych na nieruchomościach będących w trwałym zarządzie szkół ponadgimnazjalnych. W tym zakresie wyrażono także zgodę na zawarcie przez dyrektora Zespołu Szkół im. gen Józefa Bema                      w  Zawierciu umowy użyczenia lokalu użytkowego dla Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Zawierciu oraz umowy najmu garażu, znajdującego się na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie tej szkoły;

· przyznania stypendiów dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych w roku szkolnym 2007 / 2008 oraz nagrody Starosty Zawierciańskiego. Stypendia za szczególne osiągnięcia  w dziedzinie nauki w wysokości po 200 zł miesięcznie otrzymało 2 uczniów I Liceum Ogólnokształcącego im. St. Żeromskiego w Zawierciu: Michał Toruński i Krzysztof Pasek oraz 2 uczniów II Liceum Ogólnokształcącego im H. Malczewskiej                             w Zawierciu: Radosław Łazarz i Martyna Miśkiewicz. Nagrodę w wysokości 400 zł przyznano uczennicy III Liceum Ogólnokształcącego w Zespole Szkół im. X. Dunikowskiego w Zawierciu  Dominice Gawłowicz;

· powołania Komisji do opracowania regulaminu określającego dodatki  do wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli na rok  2008;
· uzgodnienia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Zawiercia dla obszarów obejmujących Strefę Aktywności Gospodarczej w Zawierciu – Obszar „A”, położony przy ul. Podmiejskiej i ul. Cerefisko;

· realizacji następujących zadań inwestycyjnych: „Termomodernizacja budynku Zespołu  Szkół Specjalnych im. Marii Grzegorzewskiej w Zawierciu”, przebudowa drogi powiatowej Koryczany – Kępie, przebudowa chodników przy ul. Żareckiej i przy                 ul. Krakowskiej we Włodowicach;

· realizacji programu pn. „Możesz więcej!”.
· zajął stanowiska w sprawie zagadnień  przedstawionych przez Wydziały Starostwa, jednostki organizacyjne powiatu i inne podmioty zewnętrzne oraz  podjął określone działania w związku z wnioskami stałych Komisji Rady Powiatu Zawierciańskiego;
· omówił:

· informacje Skarbnika Powiatu o wynikach finansowych Szpitala Powiatowego                        i Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego za  okres 8 miesięcy br;
· sytuację w służbie zdrowia w związku z zapowiadanymi przez lekarzy ze Szpitala Powiatowego w Zawierciu zwolnieniami z pracy w sytuacji nie otrzymania satysfakcjonujących ich podwyżek płac. Związane jest to z wypowiedzią Ministra Zdrowia i nieodpowiedzialnymi działaniami rządu, w wyniku których podwyżki otrzymali lekarze którzy strajkowali, a pozostali zostali pominięci. W Szpitalu odbyło się także spotkanie pielęgniarek placówki z udziałem pielęgniarek ze Związku Pielęgniarek z Dąbrowy Górniczej, które namawiały średni personel medyczny zawierciańskiego szpitala  do strajku. Zarząd wyraził stanowczy sprzeciw na taki sposób rozwiązywania problemów płacowych w służbie zdrowia.
· zapoznał się ze stanem rokowań w sprawie zbycie w drodze bezprzetargowej dwóch lokali garażowych wraz z przypadającym udziałem we własności nieruchomości wspólnej, położonej w Siewierzu, ul. Żwirki i Wigury 31. 
· podjął decyzję  w sprawie ustanowienia trwałego zarządu na rzecz Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia ustawicznego w Żarnowcu nad nieruchomością położoną  w Żarnowcu, obejmującą 4 działki o łącznej powierzchni 204 330 m2. Przedmiotowa nieruchomość wykorzystywana jest do prowadzenia praktycznej nauki zawodu przez uczniów tej szkoły; 

· zatwierdził „Wykazy nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży”, dotyczące nieruchomości położonej w Zawierciu, ul. Sienkiewicza 66,  obejmującej działkę zabudowaną budynkiem hali byłych warsztatów szkolnych i działkę zabudowaną budynkiem wielofunkcyjnym tychże warsztatów;
· zaakceptował działania zmierzające do zlecenia wykonania studium wykonalności inwestycji pn. „Zakup urządzeń medycznych wraz z przebudową i remontem pomieszczeń Zakładu RTG i USG w Zakładzie Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu”. Powyższe zadanie ujęte jest w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym;

· przyjął i zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  

Ponadto poinformował, że: 
· w dniu 8. października br. odbyła się narada szkoleniowa dla pracowników gmin powiatu zawierciańskiego odpowiedzialnych za organizację ćwiczeń obronnych, zorganizowana przez Wydział Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego Starostwa. Ćwiczenia         z tego zakresu odbędą się w dniu 26 października br, a ich organizatorami są:  Urząd Miasta Dąbrowa Górnicza i Starostwo Powiatowe w Zawierciu;

· w dniu 9. października br. ogłoszone zostały wyniki konkursu na programy edukacyjne                                      i profilaktyczno-wychowawcze, realizowane przez placówki wychowania pozaszkolnego  w ramach rządowego programu poprawy bezpieczeństwa w szkołach i placówkach „ Zero tolerancji dla przemocy w szkole”. Program pod hasłem „Sztuka łagodzi obyczaje”, który będzie realizowany przez  Młodzieżowy Ośrodek Twórczości w Zawierciu, otrzymał dofinansowanie w wysokości 24.000 zł;

· w dniu 11. października br. odbył się na terenie powiatu zawierciańskiego test systemu ostrzegania i alarmowania ludności (uruchomiono 102 syreny alarmowe);

·  w dniu 11. października br. w Szkole Policji w Katowicach odbyło się uroczyste podsumowanie tegorocznej edycji ogólnopolskiego finału zawodów policjantów dzielnicowych ”Dzielnicowy Roku”. Z powiatu zawierciańskiego nagrodę otrzymał dzielnicowy z najdłuższym stażem zawodowym;

· na zaproszenie odpowiedzialnego za rozwój obszarów wiejskich Członka Zarządu Powiatu Jana Greli w dniu 11.  października br. do Starostwa przybyły reprezentantki wszystkich działających na terenie powiatu Kół Gospodyń Wiejskich. Celem spotkania było zachęcenie kobiet do zawiązania stowarzyszenia, które mogłoby walczyć o dotacje                z funduszy Unii Europejskiej;
· od 15. maja do 12. października br. z inicjatywy Zarządu Powiatu trwał  konkurs pn. "Ekologiczne Sołectwo 2007". W ocenie brano pod uwagę indywidualne i zbiorowe działania służące ochronie środowiska, społeczną aktywność mieszkańców, jej konkretne efekty oraz pozyskiwanie pozagminnych środków finansowych. Liderem konkursu zostało Giebło, 2 miejsce -  Przyłubsko, a 3 miejsce - Karlin i Hutki-Kanki;  

· w dniu 15. października br. najlepsi dyrektorzy, pedagodzy i nauczyciele szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez powiat otrzymali nagrody śląskiego kuratora oświaty oraz starosty zawierciańskiego. Kierujący sosnowiecką delegaturą kuratorium Dariusz Wilczak wręczył nagrody Dariuszowi Wizorowi – dyrektorowi  II Liceum Ogólnokształcącego im. H. Malczewskiej w Zawierciu oraz Bogusławowi Piotrowskiemu - dyrektorowi Zespołu Szkół im. R. Gostkowskiego w Łazach. Kierowana przez Bogusława Piotrowskiego placówka zasłużyła także na Śląski Certyfikat Jakości,             co oznacza, iż do 2012 roku nie będzie kontrolowana przez wizytatorów (tak znakomicie działa i dokumentuje tę działalność). Nagrody Starosty otrzymali: Grzegorz Pierzchała (ZS im. O. Langego w Zawierciu), Stanisław  Lech (ZS im. H. Kołłątaja w Zawierciu), Stanisław Pawlikiewicz (I LO im. S. Żeromskiego w Zawierciu), Marlena Bednarska (ZS im. O.Langego w Zawierciu), Małgorzata Rogoń (II LO im. H. Malczewskiej                   w Zawierciu), Elżbieta Gawrońska (ZS im. H. Kołłątaja w Zawierciu, Izabela Kotuła (ZS im. S. Staszica w Zawierciu), Józef Talik (ZS Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu), Urszula Ogurek (I LO im. S. Żeromskiego w Zawierciu)             i Mirosław Marczak (ZS im. gen. J. Bema w Zawierciu). Już poza Starostwem Medale Komisji Edukacji Narodowej trafiły do Marianny Cygan i Antoniego Mosia z Zespołu Szkół w Szczekocinach. Taki nadawany przez kuratorium medal, to dowód najwyższego uznania dla nauczyciela;
· w dniu 16 października br. odbyło się uroczyste otwarcie hali sportowej przy I LO                             im. St. Żeromskiego w Zawierciu. To najnowocześniejszy i najokazalszy tego typu obiekt, a zarazem największa w ostatnich latach inwestycja powiatowa;   
· w dniu  23 października br. ogłoszona została lista szkół, które otrzymały dofinansowanie                  w ramach Rządowego programu wspierania w latach 2007-2009 organów prowadzących w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, wychowania i opieki  w publicznych szkołach i placówkach „Monitoring wizyjny w szkołach  i placówkach”. Na realizację programu powiat otrzymał dofinansowanie w kwocie 78.400 zł. W pierwszej kolejności program zrealizowany będzie: w II Liceum Ogólnokształcące im. H. Malczewskiej                  w Zawierciu,  w Zespole Szkół Ogólnokształcących I LO im S. Żeromskiego                             w Zawierciu, w Zespole Szkół im. O. Langego w Zawierciu, w Zespole Szkół im.                    X. Dunikowskiego w Zawierciu, w Zespole Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu,                     w Zespole Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu i w Zespole Szkół im. prof.                                R. Gostkowskiego w Łazach. Pozostałe szkoły otrzymają dofinansowanie w roku 2008;

· w Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu – zgodnie z programem naprawczym - trwają prace nad realizacją III etapu procesu standaryzacji jednostki.  Na wniosek Wydziału Polityki Społecznej  Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach przeprowadzono analizę i ocenę stopnia realizacji programu naprawczego, mającego na celu osiągnięcie wyznaczonego standardu świadczonych usług.  Zarząd  Powiatu pozytywnie ustosunkował się do wniosku Dyrektora w sprawie przywrócenia w DPS stanowiska pielęgniarki; 

· w dniach 24-27 października br. przedstawiciele Wydziału Rozwoju i Promocji Powiatu uczestniczą w targach turystycznych Tour Salon w Poznaniu;
· według stanu na dzień 17 października br. w Powiatowym Urzędzie Pracy w Zawierciu zarejestrowanych było ogółem 8247 osób, z czego 4651 (56,4%) stanowiły kobiety.                  W ramach aktywnych form przeciwdziałania bezrobociu PUP udzielił wsparcia 334 osobom bezrobotnym, ponadto zwrócił koszty dojazdu na staże i przygotowanie zawodowe dla 80 osób. Dodatkowym wsparciem w postaci indywidualnego i grupowego poradnictwa zawodowego objęto 55 osób bezrobotnych. 33 osoby skorzystały z tzw. Sali Informacji Zawodowej. Do Powiatowego Urzędu Pracy wpłynęły 274 oferty pracy                       z terenu powiatu zawierciańskiego i kraju, 74 oferty pracy za pośrednictwem agencji zatrudnienia oraz 48 ofert pracy za granicą. W omawianym okresie stan bezrobocia na terenie powiatu kształtował się na poziomie 10% (przy 12% bezrobociu w skali kraju                 i 10% - w województwie);

· szczegółowe informacje związane z funkcjonowaniem Starostwa i jednostek organizacyjnych powiatu zamieszczane są na bieżąco na stronie internetowej powiatu  oraz w comiesięcznym Biuletynie Informacyjnym. 
 Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń.   
Ad.5.)

Marek Szczygłowski:
· zapytał, z jakich przyczyn  - pomimo powszechnie głoszonych haseł o likwidacji barier architektonicznych dla osób niepełnosprawnych – krawężniki remontowanych ulic są coraz wyższe (mają ok. 15 cm wysokości i więcej). Chciał wiedzieć, czy panuje w tej dziedzinie całkowita dowolność wykonawcy czy też są istnieją odpowiednie przepisy określające normy w ty zakresie, do których trzeba się stosować. Wysokie krawężniki są nie tylko dużym utrudnieniem dla osób poruszających się na wózkach inwalidzkich, ale także  dla innych użytkowników chodników. Stanowią one również dużą przeszkodę dla samochodów i wózków dziecięcych, powodującą uszkodzenia opon i zawieszenia. Typowym przykładem niewłaściwie ułożonych krawężników jat ul. Szklarska                         w Zawierciu, natomiast godnym naśladowania wzorem – ul. Marszałkowska, gdzie chodniki i jezdnia ułożone są na jednym poziomie, a różnią się jedynie kolorem kostki brukowej;

· zwrócił uwagę, że Zakład Gospodarki Komunalnej w Zawierciu zlikwidował możliwość korzystania z wywozu śmieci w formie wykupienia od kierowców worków w cenie 3,50 zł za sztukę, z której korzystało wielu samotnych mieszkańców miasta. Kwota ta w pełni pokrywała koszt usługi.  W chwili obecnej osoby te są zmuszone do podpisania umowy dzierżawy pojemników na śmieci o zbyt dużej dla nich pojemności. Forma ta jest dużym obciążeniem finansowym dla osób o niskich dochodach. W związku z powyższym zapytał, czy możliwy jest powrót do wspomnianego wyżej sposobu  wywozu nieczystości stałych. Przypomniał, że wielokrotnie w swoich poprzednich interpelacjach podkreślał, iż jedyną skuteczną metodą walki z niekontrolowanym wywozem śmieci do lasu                            i tworzeniem „dzikich wysypisk” jest obniżenie cen utylizacji odpadów, nawet                      w przypadku dofinansowania tej dziedziny przez samorządy lokalne;

· chciał wiedzieć, na jakim etapie są prace na stworzeniem internetowej mapy Zawiercia             i powiatu. Jednocześnie zasugerował zaznaczenie na niej odmiennym kolorem dróg, zarządzanych przez powiat zawierciański;
· wnioskował o rozszerzenie rozkładu jazdy autobusów umieszczonego na stronie internetowej powiatu o połączenia z lotniskiem w Pyrzowicach, z którego  - nie tylko              w celach turystycznych, ale przede wszystkim zarobkowych - korzysta wielu mieszkańców powiatu. Do pracy za granicą zmusza ich wysoka stopa bezrobocia (najwyższa  ze wszystkich  powiatów ziemskich w województwie śląskim). Tanie linie lotnicze spowodowały dynamiczny rozwój tego rodzaju komunikacji. Ponadto powiat zawierciański powinien być dumny z faktu, że położony jest bardzo blisko lotniska                    o charakterze międzynarodowym, uznanego za najbardziej dynamicznie rozwijające się lotnisko w Europie: 
· Wydział Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska wydał komunikat, że od dnia                 13 czerwca br. nie są przekazywane wyniki badań pyłu zawieszonego PM10 na terenie powiatu z powodu awarii urządzenia pomiarowego, zlokalizowanego w Gimnazjum Nr 3                     w Zawierciu. W związku z powyższym zapytał, czy awaria urządzeń pomiarowych została już usunięta. Chciał również wiedzieć, jak kosztowne jest serwisowanie tego typu aparatury, czy konieczny jest zakup nowego sprzętu ze względu na znaczne zużycie posiadanego oraz czy powodem przedwczesnego zużycia urządzeń są zbyt duże i częste przekroczenia nor pyłu zawieszonego;

· korzystając z okazji poinformował, że w dniu dzisiejszym otrzymał pisemną odpowiedź Naczelnik Wydziału Bożeny Kotas na interpelację dotycząca przekroczenia norm zapylenia powietrza w miesiącu grudniu 2006 roku, złożoną na poprzedniej sesji Rady Powiatu. Z informacji, uzyskanych z CMC Zawiercie  wynika, że w okresie tym nie było jakiejkolwiek awarii systemu odpylającego. Przy okazji przypomniał, że w powiecie zawierciańskim, zaliczanym do klasy C czystości powietrza, podejmuje się działania                w kierunku rozwoju rekreacji i turystyki. 
Ad. 6.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XIV / 118 / 07 w sprawie  przyjęcia informacji o realizacji „Założeń rozwoju układów komunikacyjnych powiatu zawierciańskiego na lata 2001 – 2010” (załącznik nr 2 do protokołu), po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 20 – minutową przerwę w obradach, w trakcie której odbyło się posiedzenie Komisji  Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej.   
Ad.7.)

Po wznowieniu posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przystąpił do realizacji kolejnych punktów porządku obrad sesji. 

Marek Szczygłowski zapytał, czy możliwe jest udzielenie przez powiat poręczenia kredytu dla Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego. Ze względu na brak poręczenia Regionalna Izba Obrachunkowa zakwestionowała wcześniejszą uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na jego zaciągnięcie.

Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz wyjaśniła, że – zdaniem Regionalnej Izby Obrachunkowej - uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie kredytu w rachunku bieżącym przez Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego jest bezprzedmiotowa. Zakład jest jednostką posiadającą osobowość prawną i może zaciągnąć wspomniany wyżej kredyt  bez zgody organu prowadzącego. Ponadto oświadczyła, iż kredyt w rachunku bieżącym do wysokości 150 tys. zł nie wymaga poręczenia organu prowadzącego. Wystarczy jedynie weksel kredytobiorcy wraz z pełnomocnictwem do dysponowania rachunkiem.   
Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XIV / 119 / 07             w sprawie uchylenia Uchwały Nr XIII / 116 / 07 z dnia 20 września 2007 roku w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie kredytu złotowego w rachunku bieżącym przez Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu,  po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.8.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XIV / 120 / 07 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości, wchodzącej w skład powiatowego zasobu nieruchomości,, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej,  został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.9.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XIV / 121 / 07 sprawie wsparcia działań, podejmowanych przez Samorząd Województwa Śląskiego na rzecz organizacji EURO 2012, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju                       i Integracji Europejskiej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.

Ad.10.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XIV / 122 / 07 sprawie zmiany Uchwały Nr VII / 40 / 07 z dnia 1 marca 2007 roku w sprawie określenia zadań                   i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2007 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej                i społecznej osób niepełnosprawnych,  po uzyskaniu pozytywnej opinii Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 

23 głosach „za”.

Ad.11.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XIV / 123 / 07                        w sprawie zmian budżecie powiatu na 2007 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.  

Ad.12.)
Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli, przeprowadzonych w III kwartale 2007 roku przedstawił Przewodniczący Komisji  Zbigniew Sałaciński (załącznik nr 3 do protokołu). 
Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń ze strony radnych.
Ad.13.)

Wypełniając obowiązek, wynikający z art. 25c ust. 12 ustawy o samorządzie powiatowym  Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił informacje dotyczące oświadczeń o stanie majątkowym, złożonych na jego ręce przez radnych powiatu zawierciańskiego według stanu na dzień 31.12.2006 roku (załącznik nr 4 do protokołu).

Ad.14.)

Odpowiedzi na złożone w pkt 5 porządku posiedzenia interpelacje udzielił Starosta Ryszard Mach stwierdzając, że: 
· interpelacja dotycząca barier architektonicznych na ul. Szklarskiej w Zawierciu wraz                   z pismem, informującym o konieczności przestrzegania obowiązujących przepisów prawnych w tym zakresie oraz interpelacja w sprawie kosztów i organizacji wywozu nieczystości z wnioskiem o utrzymanie cen na dotychczasowym poziomie zostaną przekazane Prezydentowi Miasta Zawiercia. Trzeba jednak pamiętać, że utrzymanie cen wywozu śmieci na dotychczasowym poziomie będzie bardzo trudne.  W roku przyszłym spodziewana jest znaczna podwyżka opłat w tym względzie na terenie miasta i powiatu. (Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, iż drastyczny wzrost cen za wywóz śmieci w 2008 roku spowodowany będzie pięciokrotnym wzrostem opłat za składowanie śmieci na wysypiskach. Dotychczasowa opłata za składowanie 1m3 nieczystości stałych w wysokości 15 zł od 1.stycznia.2008 roku wzrośnie do 75 zł);

· z uzyskanych do chwili obecnej informacji wynika, że mapy interaktywne są zamieszczone na stronach internetowych 4 powiatów. Koszt zakupu mapy zamyka się kwotą ok. 10 tys. zł. Naczelnik Wydziału Informatyki podjął działania w kierunku sfinalizowania powyższego przedsięwzięcia. Wyraził nadzieję, że uda się wygospodarować środki na ten cel jeszcze  w tegorocznym budżecie. Nie powinno być również problemów z zaznaczeniem na mapie dróg powiatowych;
· punkt monitorowania powietrza przy Gimnazjum Nr 3 w Zawierciu od tygodnia funkcjonuje prawidłowo, nie ma żadnych przeszkód w prowadzeniu pomiarów,                       a uzyskane dane są przekazywane interesownym podmiotom na bieżąco. Według stanu              z dnia dzisiejszego nie terenie miasta Zawiercia nie występują przekroczenia norm zanieczyszczeń powietrza.
Marek Szczygłowski przyjął złożone wyjaśnienia.

Ad.15.)

Nawiązując do wcześniejszych informacji Starosty Zawierciańskiego Mieczysław Skręt   zaprezentował certyfikat Śląskiej Szkoły Jakości, który otrzymał funkcjonujący na terenie gminy Łazy Zespół Szkół im. prof. R. Gostkowskiego. Certyfikat jest nagrodą za doskonałe zarządzanie szkołą i organizowanie jej pracy. Jednym z elementów, mających znaczący wpływ na jego uzyskanie jest stałe rozszerzanie oferty kształcenia. Szkoła prowadzi jedyną             w kraju klasę liceum ogólnokształcącego o profilu goprowskim pod patronatem Jurajskiej Grupy GOPR oraz klasę technikum o specjalności elektronika samochodowa pod patronatem Citroen, Suzuki- Dąbrowa Górnicza. We współpracy z Górnośląskim Towarzystwem Lotniczym i Portem Lotniczym w Pyrzowicach  uruchomiona została klasa o specjalności technik eksploatacji portów i terminali. Dyrekcja podejmuje liczne działania w kierunku rozszerzenia oferty edukacyjnej szkoły. W następnym roku szkolnym planowane jest uruchomienie klasy o profilu dziennikarskim pod patronatem Radia „Katowice” z autorskim programem nauczania i zajęciami w stacjach radiowych, telewizyjnych,, mediach prasowych  i internetowych oraz klasy o profilu wojskowym pod patronatem Stowarzyszenia Byłych Żołnierzy „GROM”.  
Ad.16.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach - dziękując wszystkim za udział  w obradach - zamknął XIV sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego.   
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 10. 30.

Protokół sporządziła:
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