O C E N A
STANU BEZPIECZEŃSTWA W PLACÓWKACH
OŚWIATOWO-WYCHOWAWCZYCH NA TERENIE
POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
ZA OKRES STYCZEŃ – PAŹDZIERNIK 2007 r.
W okresie 10 miesięcy 2007r. na terenie powiatu Zawierciańskiego zaistniało 2932 przestępstw stwierdzonych. Ustalono 1748 podejrzanych. Wśród nich było 168 nieletnich, którym udowodniono popełnienie 115 czynów karalnych, co stanowi 3,9% ogółu przestępstw stwierdzonych.

Przestępczość nieletnich w podstawowych kategoriach przestępstw kształtuje się następująco:

· przestępstwa narkotykowe; 22 czyny /14,3% czynów zarzucanych do ogółu przestępstw stwierdzonych w tej kategorii/. 

· przestępstwa kryminalne popełnione zostały przez 18 nieletnich w kategorii (bójka lub pobicie kradzież z włamaniem, kradzież mienia), 48 czynów (4,3 % czynów karalnych do ogółu przestępstw stwierdzonych w tej kategorii) popełnione zostało przez 109 nieletnich sprawców,

· przestępstwa drogowe, 3 czyny popełnione przez 2 nieletnich,

W porównaniu do analogicznego okresu roku ubiegłego nastąpił nieznaczny wzrost ujawnionych nieletnich sprawców czynów karalnych (+5) przy jednoczesnym spadku popełnionych czynów karalnych (-66) przez tych sprawców. Pełna skala zjawisk przestępczości nieletnich nie jest w pełni do końca znana, gdyż dane statystyczne zawierają tylko te przypadki, w których policji udało sie ustalić sprawców. Na podkreślenie zasługuje informacja, że tylko w jednym przypadku do KPP Zawiercie wpłynęła informacja ze szkoły dotycząca zaistnienia przestępstwa związanego z kradzieżą telefonu na szkodę jednego z uczniów. Skala przestępstw nieletnich na terenie powiatu Zawierciańskiego przedstawia się następująco: 

· na terenie podległym Komisariatowi Policji w Łazach ustalono 25 nieletnich , którzy popełnili 6 czynów,

· na terenie podległym Komisariatowi Policji w Szczekocinach ustalono 6 nieletnich, którzy popełnili 3 czyny, 

· na terenie podległy Komisariatowi Policji w Pilicy ustalono 18 sprawców, którzy popełnili 14 czynów, 

· na terenie obsługiwanym przez Komendę Powiatową Policji w Zawierciu (gmina Zawiercie, Poręba, Włodowice) ustalono 119 sprawców, którzy dopuścili sie 92 czynów tj. 70% wszystkich nieletnich sprawców, oraz 80 % czynów popełnionych prze osoby nieletnie.

Na terenie szkól podstawowych i gimnazjów, popełniono ogółem 19 przestępstw, na terenie szkół średnich i zawodowych 3, ogółem na terenie wszystkich wymienionych placówek - 21 przestępstw. Jednym z przejawów złożonego procesu demoralizacji nieletnich jest właśnie popełnienie przez nich czynów karalnych, które często są skutkiem negatywnych zachowań takich jak: używanie alkoholu lub innego środka odurzającego, systematycznego uchylania sie od obowiązku szkolnego.

Analiza danych statystycznych dotyczących skali przestępczości nieletnich za 10 miesięcy 2007r. pozwala ma następujące stwierdzenia:

· wśród czynów karalnych najczęściej popełnianych przez nieletnich dominowały te, które były skierowane przeciwko mieniu (kradzież, kradzież z włamaniem),

· sprawcami byli w zdecydowanej większości chłopcy, starsi uczniowie szkól podstawowych i gimnazjów, 

· większość czynów karalnych była popełniana indywidualnie, coraz częściej popełniane były z osobami dorosłymi, 

· skala przestępczości nieletnich jest zdecydowanie mniejsza na terenach wiejskich.

Tendencja wzrostowa nastąpiła również wśród osób, które nie ukończyły 13 roku życia, a byli sprawcami przestępstw. Ogółem w okresie 10 miesięcy b. roku 16 nieletnich przy 13 w analogicznym okresie 2006 roku.

Ponadto KPP w Zawierciu skierowała do Sądów Rodzinnych 103 wystąpienia o podjęcie działań dla dobra nieletnich, którzy wykazywali przejawy demoralizacji w różnych formach nie będących przestępstwami. Zaobserwowano wzrost zachowań patologicznych wśród nieletnich w tej kategorii o 11 w porównaniu do okresu roku ubiegłego.

Skuteczność działań Policji w zapobieganiu i zwalczaniu przestępstw i demoralizacji nieletnich wspomagana jest przez realizację Programu Zapobiegania Niedostosowania Społecznego i Przestępczości wśród Dzieci i Młodzieży, ze szczególnym uwzględnieniem Procedur postępowania nauczycieli w sytuacjach zagrożenia dzieci i młodzieży przestępczością i demoralizacją. W ramach długofalowej pracy profilaktyczno-wychowawczej, szkoła i Policja mają utrzymywać stała i bieżącą współpracę w zakresie profilaktyki zagrożeń. Wynikiem tego przedsięwzięcia jest przeprowadzenie ponad 40 spotkań i prelekcji przez policjantów poświęconych tematyce skutecznego rozpoznawania sygnałów zagrożeń patologiami, oraz ich unikaniu przez dzieci i młodzież, udzielali pomocy w rozwiązywaniu problemów wynikających z określonych sytuacji stanowiących zagrożenie dla danej placówki oraz informowali o obowiązujących przepisach prawa. W cyklu tych przedsięwzięć w szerszym niż do tej pory zakresie, szkoły winny angażować profesjonalistów z różnych dziedzin posiadających wiedze i doświadczenie w pracy z osobami uzależnionymi od alkoholu czy narkotyków.

Szczególnie pozytywnie można określić dotychczasową współprace Policji z placówkami oświatowymi w zakresie wdrażania przedsięwzięć zwalczania patologii społecznych wśród młodzieży w ramach realizacji Strategii Bezpieczeństwa Powiatu Zawierciańskiego pod nazwą “BEZPIECZNY POWIAT”. Ograniczenie negatywnych zjawisk, a zwłaszcza przestępczości wśród dzieci i młodzieży to jedno ze stałych i priorytetowych zadań w tym dokumencie. Przede wszystkim kontynuowanie sprawdzonych działań profilaktycznych podejmowanych we współpracy z podmiotami poza policyjnymi i połączone z lepszym rozpoznaniem nieletnich sprawców, pozwalają na zmniejszenie przestępczości nieletnich w niedalekiej przyszłości. 

Jednym z najważniejszych zadań jest ograniczenie spożycia alkoholu wśród dzieci i młodzieży i tym samym minimalizowanie kryminogennego wpływu na ich zachowanie. Formy realizacji to przede wszystkim kontrole egzekwowania zakazu podawania sprzedaży alkoholu nieletnim, wnikliwa analiza każdego przypadku ujawnienia nietrzeźwych nieletnich pod kątem ewentualnej pomocy dorosłych w nabywaniu lub podawaniu alkoholu. Dokonywane są stałe analizy zagrożenia narkomanią i na ich podstawie podejmuje się czynności zapobiegawcze przy współpracy z dyrektorami szkól i pedagogami. Patrolowane są tereny przyszkolne w tym przez Straż Miejską , miejsca gromadzenia się wagarowiczów, legitymowanie przebywających osób w pobliżu szkól oraz rozmowy indywidualne z uczniami. Informację o zaobserwowanych zagrożeniach przekazywane są pedagogom. Upowszechniane są w szkołach ulotki profilaktyczne z numerami telefonów zaufania, instytucji pomocniczych dla osób z uzależnieniami, oraz informację dla rodziców jak wnikliwie rozpoznać u dzieci objawy uzależnień. W bieżącym roku policjanci KPP Zawiercie byli współorganizatorami wspólnie ze Starostwem Powiatowym Zlotu Rowerowego dla dzieci , młodzież i ich opiekunów, który odbył sie na terenie Morska. Impreza o charakterze rekreacyjno-sportowym połączona z elementami profilaktyki o bezpieczeństwie ogólnym miała na celu zagospodarowanie czasu wolnego w sposób wolny od uzależnień i patologii. W miesiącu czerwcu podczas obchodu Dni Zawiercia zostały zakończone finałem eliminacje policyjnego konkursu pod nazwą “Najlepszy uczeń-profilaktyk 2007” rozpropagowanego na łamach internetu, gdzie dzieci i młodzież mogli sprawdzić swoją znajomość przepisów dot. ruchu drogowego-profilaktyki uzależnień w tym antyalkoholowych i antynarkotykowych. Kolejną inicjatywą ze strony Policji, mieszczącą się w ramach działań profilaktyki wynikających ze Strategii Bezpieczeństwa dla powiatu zawierciańskiego, było zorganizowanie wspólnie z KH ZHP Zawiercie IV Rajdu Ekstremalnego w Kostkowicach, gdzie uczestnicy nie tylko zdobywali doświadczenie w umiejętnym radzeniu sobie w ekstremalnych sytuacjach terenowych, ale także zostały im przekazane inne wartości w tym, zaufania do samych siebie i partnerów w rozwiązywaniu sytuacji kryzysowych.

