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BR.AB – 0041 – 00001 / 08
PROTOKÓŁ NR  XVII / 08
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 28. lutego 2008 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu  pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.20.  
Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:
Mieczysław Skręt 

Spoza grona Rady obecni byli:

Wicewojewoda Śląski Stanisław Dąbrowa, radny Sejmku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 
a tym samym prawomocność XVII sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu ze Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie. 
Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach złożył wniosek formalny o wykreślenie                      z przekazanego radnym w materiałach sesyjnych porządku obrad pkt 8 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia informacji o funkcjonowaniu pogotowia ratunkowego na terenie powiatu zawierciańskiego” z uwagi na wątpliwą jakość materiałów przedłożonych przez SP ZOZ Rejonowe Pogotowie Ratunkowe w Sosnowcu, nie pozwalającą na przeprowadzenie pełnej i rzetelnej oceny pracy jednostki na terenie powiatu. W związku 

z powyższym, po konsultacjach z  Wiceprzewodniczącymi Rady oraz przedstawicielami Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej zdecydował się na przesunięcie terminu omawiania tego tematu i podjęcie działań mających na celu uzyskanie bardziej kompletnych informacji. W tym celu zwrócił się do Dyrektora Rejonowego Pogotowia Ratunkowego                 w Sosnowcu z pismem zawierającym 22 pytania dotyczące funkcjonowania pogotowia. Odpowiedź na nie przybliży działalność jednostki i pozwoli na miarodajną ocenę jej pracy,  co jest bardzo istotne z punktu widzenia interesów mieszkańców powiatu zawierciańskiego.  Poinformował również, że zgodnie z sugestią Dyrektora Rejonowego Pogotowia Ratunkowego w Sosnowcu wystąpił do Wojewody Śląskiego, który jest właścicielem pogotowia,  z prośbą o informacje na temat funkcjonowania placówki w przeszłości                          i przedstawienie koncepcji jej działania w latach następnych.  
W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23  głosach „za”.
Wobec braku innych propozycji w tym zakresie ostateczny porządek obrad sesji w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr XVI / 07 z dnia  28. grudnia 2007 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu –  od  7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu, wobec braku uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonego głosowania  został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.  
Ad.4.)
Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Ryszard Mach.  
Zarząd odbył posiedzenia w dniach 17. stycznia, 23. stycznia, 219. stycznia, 8. lutego,                    19. lutego i 27. lutego  br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:

· uchwalenia układu wykonawczego do budżetu powiatu na 2008 rok;

· zmian w planie budżecie powiatu na 2008 rok;

· ustalenia planu oddziału klas pierwszych na rok szkolny 2008 / 2009; 

W szkołach ponadgimnazjalnych będzie ogółem 50 oddziałów (o 6 oddziałów mniej  w porównaniu z rokiem ubiegłym) w tym: 21 oddziałów liceum ogólnokształcącego,                    21 oddziałów technikum i 8 oddziałów zasadniczej szkoły zawodowej, w tym 1 klasa  w Zespole Szkół Specjalnych. Uruchomione zostaną również 2 oddziały szkoły policealnej (po 1 w Zespole Szkół  im. O. Langego w Zawierciu i Zespole Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu). W szkołach dla dorosłych utworzonych zostanie ogółem 15 oddziałów (o 5 więcej niż w roku poprzednim)w tym: 4 oddziały liceum ogólnokształcącego, 3 oddziały technikum uzupełniającego, 7 oddziałów szkoły policealnej i 1 oddział Zasadniczej Szkoły Zawodowej  dla Dorosłych;

· przyjęcia planu dofinansowani form dokształcania i doskonalenia zawodowego nauczycieli na 2008 rok wraz z podziałem na poszczególne szkoły. 

Ogółem przeznaczono na ten cel środki finansowe w wysokości 146.5000 zł; 
· powierzenia Pani Halinie Janoska stanowiska dyrektora Zespołu Szkół im. S. Staszica w Zawierciu;
· wyrażenia zgody na zakup oraz przyjęcie darowizny aparatury i sprzętu medycznego dla Szpitala Powiatowego w Zawierciu;
· wyrażenia zgody na zakup aparatury medycznej dla Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu;

· powołania komisji przetargowych w sprawie przeprowadzenia sprzedaży nieruchomości położonych w Szczekocinach i w Żarnowcu; 
· uzgodnienia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Zawiercia dla rurociągu tlenowego do CMC Zawiercie. 
· rozpatrzył i omówił:

· wniosek Naczelnika Wydziału Zdrowia o zabezpieczenie w budżecie powiatu środków finansowych na zakup rezerwy antybiotyków w związku z odnotowaniem na terenie Śląska wzrostu zachorowań na zapalenie opon mózgowych – stanowisko pozytywne;

· wniosek Naczelnika Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego              w sprawie zakupu nagród, dyplomów  i wyróżnień  dla laureatów X Edycji Ogólnopolskiego Konkursu Plastycznego dla dzieci  i młodzieży pod hasłem                     „112 w trudnej sprawie – nie używaj przy zabawie”, V Powiatowego Turnieju Tenisa Stołowego drużyn OSP oraz Ogólnopolskiego Konkursu Wiedzy Pożarniczej pod hasłem „Młodzież zapobiega pożarom” – stanowisko pozytywne;
· wniosek Dyrektora Zespołu Szkół Ogólnokształcących I Liceum Ogólnokształcące      im. S. Żeromskiego w Zawierciu o sfinansowanie zajęć pozalekcyjnych z wychowania fizycznego (piłka ręczna) – opinia pozytywna;

· wniosek Dyrektora Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego                w Żarnowcu o zwiększenie liczby godzin przysposobienia obronnego, geografii, chemii i wychowania fizycznego w oddziale I klasy Technikum Agrobiznesu w roku szkolnym 2008 / 2009 w związku z zamiarem utworzenia klasy z rozszerzeniem „zarządzanie kryzysowe” – opinia pozytywna; 
· wniosek Dyrektora Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu                                 o uwzględnienie zadania z zakresu likwidacji barier architektonicznych w postaci zamontowania dwóch platform dla osób niepełnosprawnych oraz budowy węzłów sanitarnych w Poradni DD1 w Zawierciu, ul. Powstańców Śląskich 8 w wystąpieniu do PFRON o dofinansowanie  projektów w ramach „Programu wyrównywania różnic między regionami”;

Powiat zawierciański po raz kolejny przystępuje do realizacji kontynuowanego przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych „Programu wyrównywania różnic między regionami." Program ten umożliwia ubieganie się za pośrednictwem powiatu o środki finansowe na działania wyrównujące różnice między regionami w obszarze likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu, transportowych oraz rehabilitacji osób niepełnosprawnych. Realizowane w ramach  programu projekty mogą otrzymać dofinansowanie ze środków PFRON w wysokości   do 65 %  kosztów przedsięwzięcia. Obszary programu, których realizatorem  może być samorząd powiatowy to: obszar B - likwidacja barier w zakładach opieki zdrowotnej             i placówkach  edukacyjnych w zakresie umożliwienia osobom niepełnosprawnym poruszania się i komunikowania oraz obszar D - likwidacja barier transportowych. Ze strony powiatu prace w ramach tego programu koordynuje Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu. Termin składania wniosków i projektów do PCPR  upływa w dniu 29 lutego br. Szczegółowe informacje dotyczące warunków i procedur realizacji programu oraz wzory dokumentów można uzyskać także na stronie internetowej powiatu oraz na stronie PFRON;

· wniosek Śląskiego Związku Pszczelarzy w Katowicach - Koło  Pszczelarzy w Łazach o  udzielenie wsparcia finansowego na  realizację zadania  pn. „Ochrona pogłowia pszczoły miodnej na terenie powiatu zawierciańskiego, podnoszenie kwalifikacji zawodowej pszczelarzy oraz świadomości zdrowotnej mieszkańców powiatu zawierciańskiego” – opinia negatywna;

· pismo Związku Spółek Wodnych w Zawierciu o wyrażenie zgody na zwolnienie                    w roku 2008 z tytułu czynszu za zajmowany lokal – stanowisko pozytywne. Zarząd nie wyraził zgody na obniżenie opłat za media;

· wniosek Zarządu Oddziału ZNP w Zawierciu o zwolnienie w roku bieżącym z tytułu opłat za media – stanowisko negatywne;

· wyraził zgodę na:

· zwiększenie do pełnego etatu wymiaru zatrudnienia pielęgniarki w Ośrodku Pomocy Dziecku i Rodzinie w Górze Włodowskiej; 

· wykonanie operatu szacunkowego dla nieruchomości położonej w Pilicy celem urealnienia jej wartości. Działania podjęto w związku z ustaleniami z rokowań przeprowadzonych ze Spółką Agro Ford S.A. w zakresie roszczeń dotyczących wypłaty przez powiat odszkodowania na ww. działkę, która zostanie zajęta pod poszerzenie drogi publicznej relacji Pilica – Żarnowiec.
· w związku z wnioskami przedstawionymi przez Wydział Gospodarki Mieniem Powiatu           i Zamówień Publicznych postanowił:
· przedłużyć do dnia 31. marca br. (tj. do czasu rozstrzygnięcia przetargu na zbycie) okres obowiązywania umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą nieruchomości położonej w Żarnowcu celem zapewnienia stałego dozoru                                i niedopuszczenia do dewastacji znajdujących się tam obiektów;

· dokonać podziału nieruchomości zabudowanej, położonej w Zawierciu,                      ul. Rataja 29 celem podjęcia działań zmierzających do realizacji przedsięwzięcia inwestycyjnego związanego z zagospodarowaniem terenu wokół szkoły;

· o prowadzeniu dalszych działań zmierzających do uregulowania spraw własnościowych nieruchomości zabudowanej położonej w Górze Włodowskiej,                  ul. Żarecka 24 poprzez zniesienie współwłasności części nieruchomości będącej własnością Gminy Włodowice.

· przyjął  stanowisko wyrażające zaniepokojenie i zdecydowany sprzeciw wobec zaproponowanych przez Narodowy Fundusz Zdrowia dramatycznie niskich kontraktów za usługi z zakresu rehabilitacji na rok bieżący.  Proponowany przez NFZ poziom finansowana tych usług nie zmienia się od kilku lat i w żaden sposób nie przystaje do rzeczywistych kosztów,  co w  konsekwencji  może spowodować znaczne ograniczenia dostępności świadczeń rehabilitacyjnych dla pacjentów;

· podjął działania związane  wnioskami stałych Komisji Rady Powiatu oraz przyjął                        i zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  

Ponadto poinformował, że: 
· w celu rozwiązania sporu zbiorowego zaistniałego w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu w dniach 6. lutego i 26. lutego br. odbyły się spotkania mediacyjne z udziałem przedstawicieli Dyrekcji i Prezydium Międzyzakładowej Organizacji Związkowej. Mediacja została zawieszona, gdyż strony doszły do porozumienia w dwóch najważniejszych sprawach z punktu widzenia strony związkowej, to jest w sprawie podwyżki płac dla personelu Szpitala z wyłączeniem lekarzy oraz w kwestii wypłaty zaległej premii za rok 2005. W pozostałych kwestiach spornych strony mają pracować            aż do ich rozwiązania; 

· przedstawił informacje dotyczące prowadzonego przez Starostwo Powiatowe postępowania w sprawie odpadów, za pomocą których rekultywowany jest teren po byłej Cementowni „Wiek” w Zawierciu - Bzowie, przez firmę EKO HARPOON Technologie Ekologiczne Sp. z o.o. z Cząstkowa Mazowieckiego. W czasie kontroli przeprowadzonej przez pracowników Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska w dniu                    4. lutego br. na terenie wyrobiska stwierdzono obecność odpadów niebezpiecznych                    w postaci beczek (ok. 70 sztuk) i pojemników z tworzywa sztucznego z substancjami lub po substancjach ropopochodnych i lakierniczych, zalegających na dnie wyrobiska i  poza nim . O tym fakcie została natychmiast powiadomiona Prokuratura Rejonowa                             w Zawierciu oraz Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska Delegatura                              w Częstochowie. Badania odpadów wykonane przez WIOŚ Częstochowa i Sekcję Chemiczną Straży Pożarnej w Katowicach potwierdziły, iż są to odpady o charakterze ropopochodnym i lakierniczym, ale nie stwarzające bezpośredniego zagrożenia dla życia              i zdrowia ludzi. Postanowieniem z dnia 6. lutego br. firma EKO HARPOON została zobowiązana przez Starostwo do natychmiastowego usunięcia odpadów niebezpiecznych z terenu kamionki. Odpady te wraz z zanieczyszczoną ziemią zostały usunięte. Ponieważ  istnieje domniemanie, iż część odpadów niebezpiecznych została zasypana warstwą szlamów, Wydział Rolnictwa w dniu  20. lutego br. zwrócił się z pismem do Prokuratury Rejonowej w Zawierciu o przeprowadzenie w tej sprawie postępowania wyjaśniającego. Wyniki tego postępowania pozwolą na podjęcie przez Starostwo stosownych działań administracyjnych. Badania terenu wyrobiska - wód i ziemi w pobliżu zalegających odpadów niebezpiecznych, wykonane przez WIOŚ Częstochowa, wykazały, że nie ma szkody w środowisku i spełnione są standardy jakości środowiska. Natomiast wyniki badań materiału kompozytowego, zwożonego w ostatnim czasie na teren wyrobiska wskazują na podwyższony, tj. zasadowy, odczyn pH. Zgodnie z przedłożonymi dokumentami jest to mineralny materiał kompozytowy, który może być wykorzystywany do rekultywacji terenu, jako materiał obojętny  i nie stanowiący zagrożenia dla środowiska. Ponieważ jednak Ministerstwo Środowiska w swojej opinii merytorycznej przesłanej do Starostwa w dniu 26. lutego br. stwierdziło, iż omawiany materiał kompozytowy jest odpadem, a nie materiałem, Wydział Rolnictwa w dniu 26. lutego br. wydał postanowienie zakazujące w trybie natychmiastowym zwożenia tegoż odpadu                    w celu rekultywacji terenu wyrobiska po byłej Cementowni „Wiek” w Bzowie.                           W przypadku nie respektowania przez firmę powyższego postanowienia zostanie cofnięte zezwolenie na odzysk odpadów, którego termin ważności upływa dnia 30 kwietnia 2008 roku;

· w dniu 18. stycznia br. w Starostwie odbyło się posiedzenie Powiatowej Społecznej Rady Kombatanckiej, któremu przewodniczył Wicestarosta Leszek Wojdas. Tematyka spotkania dotyczyła bieżącej działalności Rady oraz planu działań na rok 2008;
· w dniu 22. stycznia br. odbyło się posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku, na którym omówiony został plan pracy Komisji  na 2008 rok oraz kwestie związane z akcją „Bezpieczne Ferie 2008”, w tym formy i organizacja wypoczynku dzieci i młodzieży podczas tegorocznych ferii na terenie powiatu zawierciańskiego;
· w dniu 31. stycznia br.  w Starostwie odbyło się spotkanie bibliotekarzy i przedstawicieli władz gmin. W spotkaniu uczestniczył dyrektor Biblioteki Śląskiej prof. dr hab. Jan Malicki; 
· w dniu 31. stycznia br. w siedzibie Starostwa odbyło się również spotkanie  przewodniczących Kół Gospodyń Wiejskich z terenu powiatu zawierciańskiego. Opracowany został wzór statutu dla KGW;

· od dnia 4. lutego br.  na terenie powiatu zawierciańskiego rozpoczął się tegoroczny pobór do wojska, który potrwa do dnia 14. marca br;
· w dniu 13. lutego br. w II Liceum Ogólnokształcącym im. H. Malczewskiej w Zawierciu odbyły się VI Powiatowe Targi Edukacyjne;

· w związku z przystąpieniem szkół ponadgimnazjalnych do programu  „Trzymaj formę”    w dniu 14.  lutego br.  w Zespole Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu przeprowadzone zostało szkolenie mające na celu propagowanie rekreacji i odpowiedniego żywienia;

· w dniu 22. lutego br. zostało zawarte porozumienie pomiędzy Akademią Wychowania Fizycznego w Katowicach a Zespołem Szkół Rolniczego Kształcenia Ustawicznego                 w Żarnowcu dotyczące obustronnej współpracy. Od września br. uczelnia ta obejmie patronat nad tworzoną w Żarnowcu klasą o profilu „zarządzanie Kryzysowe” i będzie pomagać w sformułowaniu jej podstaw programowych, w organizowaniu obozów szkoleniowych i sprawnościowych dla uczniów oraz wspierać nauczycieli akademickim doświadczeniem dydaktycznym. Porozumienie przewiduje wspólne organizowanie imprez sportowych, udostępnianie młodzieży obiektów AWF i delegowanie na praktyki                        w Żarnowcu studentów Akademii;

· w ramach wypoczynku zimowego siedmiu wychowanków Ośrodka Pomocy Dziecku                   i Rodzinie w Górze Włodowskiej wyjechało na obóz profilaktyczno – sportowy do Białki  Tatrzańskiej. Obóz finansowany był ze środków Fundacji Banku Zachodniego WBK S.A. Troje wychowanków wyjechało na obóz zimowy do Korbielowa organizowany dla wychowanków placówek opiekuńczo – wychowawczych i rodzin zastępczych przez Fundację Robinson Crusoe;
· w Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu trwają prace przygotowawcze do rozpoczęcia III etapu standaryzacji jednostki.  
 Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń.   
W związku z planowaną na terenie powiatu zawierciańskiego budzącą wiele kontrowersji budową kopalni rudy cynku i ołowiu Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, że temat ten będzie przedmiotem obrad Rady Powiatu w miesiącu marcu lub kwietniu br. Do udziału w spotkaniach z radnymi zaproszeni zostaną przedstawiciele inwestora, którzy z pewnością wyjaśnią wszystkie aspekty sprawy, zarówno od strony organizacyjnej i inwestycyjnej, jak i pod kątem ochrony środowiska.  
Ad.5.)

Jarosław Kleszczewski:

· poruszył problem złego stanu drogi Szybowice – Dzwono – Sierbowice, położonej na styku gminy Pilica i gminy Kroczyce. Problem ten był wielokrotnie sygnalizowany przez sołtysów i mieszkańców tych miejscowości. Ze względu na wieloletnie zaniedbania jej stan po zimie znacznie się pogorszył. Występujące tam przełomy i wyboje praktycznie uniemożliwiają poruszanie się pojazdów i powodują, że  korzystanie z tej drogi stało się wręcz niebezpieczne. Mimo wielu interwencji skierowanych m.in. do niego oraz poruszenia tematu na sesji Rady Gminy w Kroczycach brak zainteresowania tym problemem przez PZD, który ograniczył się jedynie do ustawienia znaku drogowego ostrzegającego o przełomach. Droga ta ulega degradacji, ponieważ nie ma możliwości prawidłowego odprowadzenia wody. Pobocza są wysokie na kilkanaście, a w niektórych miejscach na kilkadziesiąt centymetrów, a rowy przydrożne właściwie nie istnieją. Stan ten jest efektem zaorania przydrożnych pól prawie do samej jezdni;

· w związku z powyższym zapytał, kiedy Powiatowy Zarząd Dróg przystąpi do wykonywania niezbędnych prac zabezpieczających drogę przed dalszą degradacją                     i poprawiających bezpieczeństwo jej użytkowników;

· chciał również wiedzieć, w jakim terminie rozpoczęte zostaną prace zapobiegające tego typu sytuacjom na drogach powiatowych. Stan wielu dróg, w tym także tej wymienionej  w interpelacji nie byłby tak zły, gdyby pracownicy obwodów drogowych w porę podejmowali określone działania. Porządkowanie stanu rowów i poboczy czy wycinanie rosnących tam drzew można wykonywać siłami własnymi, a ze względu na korzystną sytuacje pogodowa w czasie zimy wiele z nich powinno już zostać wykonanych.

Aniceta Książek – Słomka:

· w nawiązaniu do interpelacji złożonej na poprzedniej sesji Rady Powiatu zapytała o efekty rozmów Zarządu Powiatu w władzami Zawiercia w sprawie zwiększenia ilości miejsc parkingowych na terenie miasta.

Andrzej Herman:

· prosił o podanie informacji, które nieruchomości zbędne dla realizacji statutowych zadań powiatu zostały sprzedane i za jaką kwotę oraz o wskazanie planów i zamierzeń w tym zakresie.

Gabriel Dors:

· zapytał, czy firma wykonująca kanalizację na drodze Kromołów – Karlin jest zobowiązana do przywrócenia jej do stanu poprzedniego. W chwili obecnej droga ta na odcinku kilkuset metrów jest nieprzejezdna, co jest powodem licznych skarg okolicznych mieszkańców;

· chciał wiedzieć, czy treść zamieszczonego na stronie internetowej załącznika nr 6 do Statutu Powiatu „Organizacja wewnętrzna i tryb pracy Rady Powiatu w Zawierciu” jest aktualna, bowiem lektura tego dokumentu wykazała w § 10 brak ust. 4, na który powołał się Przewodniczący Rady Powiatu na poprzedniej sesji, nie poddając pod głosowanie wniosku formalnego Stanisława Dąbrowy o zdjęcie z porządku obrad w trakcie trwania sesji punktu dotyczącego zamiaru likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego                w Rzędkowicach;

· kończąc, pochwalił pracownice Biura Rady Powiatu za rzetelne i dokładne prowadzenie protokołu.

Zbigniew Sałaciński:

· w miesiącu lutym br. Zarząd Powiatu podjął uchwałę w sprawie nie uruchamiania w roku szkolnym 2008 / 2009 klasy pierwszej liceum ogólnokształcącego w Zespole Szkół                  w Porębie. Jego zdaniem decyzja ta jest krzywdząca dla uczniów Poręby, którzy chcieliby kontynuować naukę na poziomie ogólnokształcącym w swoim mieście. Liceum w Porębie ma 10 – letnią tradycję. Kształci się w nim w 90% miejscowa młodzież. Wielu uczniów ma trudną sytuację materialną, która nie pozwala na uczęszczanie do bardziej odległych placówek. Nadmienił również, że corocznie zainteresowanie I klasą liceum jest zawsze dwa razy większe niż możliwości szkoły;

· wyraził przekonanie, że szkoła powinna wychodzić naprzeciw oczekiwaniom uczniów              i rodziców, oferując kierunki kształcenia pozwalające młodzieży na rozwijanie swoich zainteresowań. Zespół Szkół w Porębie jest szkołą rozwojową, stara się rozbudowywać posiadaną bazę i rozszerzać ofertę oświatową. Decyzje Zarządu Powiatu ograniczające nabór uczniów godzą w pewnym sensie w proces rozwoju szkoły;

· w związku z powyższym prosił o podanie kryteriów, jakimi kierował się Zarząd Powiatu przy podjęciu ww. decyzji. 

Adam Rozlach:

· czuje się, że nie koniecznie mieszkańcy powiatu zawierciańskiego i ich przedstawiciele jakimi są radni są poważnie. Rada podejmuje szereg decyzji w postaci uchwał, wiążących uchwał. Rada podjęła taką decyzję przez wiele lat podejmowała zmieniają Wieloletni Plan Inwestycyjny na lata i tu zawsze te lata były na bieżąco z pewnym wyprzedzeniem do przodu. Również Rada podjęła uchwałę budżetową 28. grudnia 2007 roku również określając WPI jako ten Wieloletni Plan Inwestycyjny. I w tymże planie okazało się, że jest kontynuacja może nie w takich ilościach jakie oczekiwałoby społeczeństwo, ale jest jakaś tam kontynuacja. Ja chce mówić o modernizacji drogi powiatowej Pilica – Żarnowiec i o przebudowie drogi relacji Przychody – Kidów. Otóż 28. grudnia zdecydowaliśmy po raz kolejny, ze będziemy kontynuowali tą drogę i na drogę tą Rada Powiatu przeznacza około 500 i drugie 500 otrzymamy z budżetu Państwa. Tak było            28. grudnia. Wtedy już wiedzieliśmy, że nie będzie drogi powiatowej relacji Kidów – Przychody. I o dziwo na dzisiejszą sesję Zarząd Powiatu przygotowuje niespodziankę wysoce niemiłą. Chcę powiedzieć, że wtedy kiedy oczekiwania społeczeństwa są duże to My jako Radni w linii prostej nie przenosimy tego, My wkładamy to w swój intelekt, swój sposób rozumowania i możliwości budżetu. I też w dużej części jesteśmy amortyzatorem tych oczekiwań tego społeczeństwa. Ale nie można się zgodzić, ze nagle dzisiaj dowiadujemy się czy kilka dni wcześniej przed sesją, że modernizacja drogi powiatowej – chciałbym przypomnieć, że wszystkim chyba się już śni ta droga 8 lat budowana nagle w 2008 roku nie będzie w ogóle robiona. A w 2007 roku chciałbym przypomnieć wykonano 300 metrów tejże drogi. Powiem, że jestem zszokowany. Raz, że nie realizujemy zadania, a dwa przecież my w okresie grudnia, stycznia i lutego uczestniczymy czynnie w wielu spotkaniach z mieszkańcami. Jest tu Pan Przewodniczący Gminy Pilica, słyszał ile interpelacji było 22 na temat dróg. Sam zająłem głos                              i powiedziałem „Musimy zachować umiar, będzie droga robiona na Kleszczowie”, bo o tą miejscowość się rozchodzi. Ja myślę, że to jest to trochę zmniejszanie autorytetu radnego, jeżeli się w ostatniej chwili, jeżeli ten wszystkim przekaże, że ta droga będzie wykonana           i nagle dowiaduje się, że nie. Ja Panie Starosto czuję niedosyt moralny, bo jeżeli była taka potrzeba, a wiadomo było, że z Gminą Pilica związanych jest tu kilka osób to wydaje mi się, żeby nawet jakoś twarz zachowali w tym społeczeństwie wypadało zrobić telefon,                                           a może zapytać ich o opinię. To my głosujemy, Zarząd przygotowuje. To my głosujemy te projekty uchwał i przełożone jest to na rok 2009. W 2008 roku nie będzie również robiona droga relacji Kidów i Przychody. A chcę powiedzieć, że  jakaś jest wyjątkowa potrzeba, ale w materiałach, które otrzymaliśmy na dzień dzisiejszy gdzie jest określone nowe WPI. Proszę Państwa każdy kto nie jest radnym i każdy kto nie orientuje się nie wiedziałby, że to jest dokument Rady Powiatu, byłby przekonany, że to jest dokument miasta. Inwestycje wymienione w roku 2009 to tylko i wyłącznie w Zawierciu.                        Ja podejrzewam, że ten powiat mógłby się nawet obyć bez 9 gmin bo jeżeli tylko                                        i wyłącznie w 2008 roku będziemy wykonywali roboty w Zawierciu, a tych pozycji jest 15. Ja myślę, że coś to odbiega od normy. Panie Starosto Ja oczekuję , że ta droga 14 305 tak jak było mówione będzie robiona. Przestaniemy grać mieszkańcami.  

Leszek Kalaga:

· zwrócił się z prośbą o podjęcie działań w kierunku poprawy stanu poboczy przy drogach powiatowych, a szczególnie o obniżenie ich wysokości w stosunku do poziomu drogi (sytuacja ta w dużym stopniu przyczynia się do niszczenia nawierzchni). Zwrócił uwagę, że przy drogach gminnych prace tego typu wykonywane są z udziałem pracowników interwencyjnych. 

Ad.6.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, że w związku z objęciem funkcji I Wicewojewody Śląskiego Stanisław Dąbrowa w dniu 28. grudnia 2007 roku złożył na jego ręce pisemną rezygnację z mandatu radnego powiatu zawierciańskiego. Tym samym dostosował się do przepisów ustawy o samorządzie powiatowym, zakazujących łączenia mandatu radnego z wykonywaniem funkcji wicewojewody.  Zgodnie z Ordynacją wyborczą do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw Rada Powiatu w ciągu 3 miesięcy od dnia złożenia rezygnacji musi stwierdzić wygaśnięcie mandatu w drodze uchwały. 

W związku z powyższym poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr XVII / 146 / 08 

w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Stanisława Dąbrowy, który został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach podziękował Stanisławowi Dąbrowie za pracę na rzecz powiatu zawierciańskiego, życząc jednocześnie odnoszenia samych sukcesów w administracji rządowej. W imieniu Klubu Radnych Porozumienia Samorządowego „Jesteśmy Razem” gratulacje złożył również radny Andrzej Herman.

Wicewojewoda Śląski Stanisław Dąbrowa stwierdził, że mandat radnego jest wyrazem sympatii i zaufania wyborców, weryfikacja których następuje zazwyczaj co 4 lata 

w kolejnych wyborach. Funkcja wicewojewody jest natomiast mniej stabilna, bo ściśle związana z uwarunkowaniami politycznymi. Jest jednak dużym wyzwaniem i pozwala sprawdzić się w trudnych sytuacjach. Korzystając z okazji pragnął podziękować wszystkim radnym za dotychczasową współpracę, wyrażając nadzieję, że będzie ona trwać dalej, ale już na innym poziomie. Jako wicewojewoda będzie starał się pomagać w rozwiązywaniu istotnych dla powiatu problemów (oczywiście zawsze zgodnie z prawem i bez jakiegokolwiek wykorzystywania zajmowanego stanowiska). Nawiązując do wcześniejszego wystąpienia Przewodniczącego Rady Powiatu zwrócił uwagę, że Rejonowe Pogotowie Ratunkowe nie podlega pod wojewodę, gdyż jest jednostką organizacyjną samorządu województwa.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach oświadczył, że wystąpienie dotyczące funkcjonowania systemu ratownictwa medycznego na terenie powiatu zostało skierowane do Wojewody Śląskiego zgodnie z sugestią Dyrektora SP ZOZ Rejonowego Pogotowia Ratunkowego w Sosnowcu.

Ad.7.)
Omawiane w tym punkcie porządku obrad sprawozdanie Starosty Zawierciańskiego                          z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w 2007 roku stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach bardzo wysoko ocenił pracę działającej przy Staroście Zawierciańskim Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. Z racji wykonywanej pracy zawodowej od czasu do czasu bierze udział w posiedzeniach Komisji, co pozwala mu dokładniejsze zapoznanie się z jej działalnością. Ostatnio uczestniczył w posiedzeniu, zorganizowanym wspólnie z Powiatowym Centrum Zarządzania Kryzysowego, które odbyło się w Pilicy w dniu 27. listopada 2007 roku. Przekazane radnym obszerne sprawozdanie                    z działalności Komisji w roku ubiegłym w pełni obrazuje zakres jej pracy. W skład Komisji wchodzą osoby dysponujące fachową wiedzą, doświadczeniem zawodowym i odpowiednimi kwalifikacjami, co przyczyniło się do nawiązania dobrej współpracy z przedstawicielami władz lokalnych i wszystkimi służbami, inspekcjami i strażami odpowiedzialnymi za stan bezpieczeństwa na terenie powiatu.  
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XVII / 147 / 08 w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Zawierciańskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w 2007 roku, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju Integracji Europejskiej, został poddany pod glosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.8.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XVII / 148 / 08                      w sprawie zasad wynagradzania pracowników zatrudnionych w Domu Pomocy Społecznej           w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.

Ad.9.)
Gabriel Dors nawiązując do zapisu załącznika nr 6 do Statutu Powiatu, zgodnie z którym do  projektu uchwały dołącza się uzasadnienie, wskazujące potrzebę jej podjęcia oraz oczekiwane skutki społeczne i finansowe, zapytał, kto jest wnioskodawcą omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały i dlaczego nie dołączono do stosownych wyjaśnień.   

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach wyjaśnił, że ww. projekt uchwały został przedłożony radnym z jego inicjatywy, gdyż – zgodnie z nadanym stosowną uchwałą upoważnieniem pełni funkcję pracodawcy w stosunku do Starosty z wyłączeniem prawa do ustalania wynagrodzenia.  Dodatkowe wynagrodzenie roczne, czyli tzw. „trzynastka”, należy się pracownikom samorządowym, w tym również Staroście, na mocy ustawy z dnia               12 grudnia 1997 roku  o dodatkowym wynagrodzeniu rocznym dla pracowników sfery budżetowej w wysokości 8,5% wynagrodzenia otrzymanego w ciągu roku, za który przysługuje. Pracownik nabywa prawo do wynagrodzenia rocznego w pełnej wysokości po przepracowaniu u danego pracodawcy całego roku kalendarzowego. Konieczność potwierdzenia tego faktu w stosunku do Przewodniczącego Zarządu Powiatu przez organ stanowiący w formie uchwały nie jest efektem wprowadzenia nowych przepisów prawnych, lecz tylko i wyłącznie zmiany interpretacji tych już obowiązujących. 
Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XVII / 149 / 08            w sprawie ustalenia dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla Starosty Zawierciańskiego, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.

Ad.10.)
 
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XVII / 150 / 08 

w sprawie przystąpienia powiatu zawierciańskiego do projektu pn. „Przygotowanie jednostek samorządu terytorialnego do świadczenia e-usług oraz integracji z SEKAP”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.

Ad.11.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XVII / 151 / 08 

w sprawie przystąpienia powiatu zawierciańskiego do projektu pn. „Rozwój społeczeństwa informacyjnego w zagłębiu Dąbrowskim”,  po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.

Ad.12.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XVII / 152 / 08                       w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokali mieszkalnych znajdujących się na nieruchomości wchodzącej w skład powiatowego zasobu nieruchomości i odstąpienia od formy przetargowej oraz wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.  

Ad.13.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XVII / 153 / 08                        w sprawie zmian budżecie powiatu na 2007 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty przy 

18 głosach „za”, 1 głosie przeciw” i 4 glosach „wstrzymujących się”.  
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 15 – minutową przerwę w obradach. 

Ad.14.)

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przystąpił do realizacji kolejnych punktów porządku posiedzenia. 

Odpowiedzi na złożone w pkt 5 porządku obrad interpelacje i zapytania radnych udzielił Starosta Ryszard Mach i wyznaczone przez niego osoby. 
Interpelacja Jarosława Kleszczewskiego:

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda wyjaśnił, że PZD zna problem występujący na drodze Szypowice- Dzwono – Sierbowice i wie, kiedy wystąpiły przełomy. W chwili obecnej nie można wykonać tam  żadnych robót naprawczych, gdyż otaczanie nie rozpoczęły jeszcze pracy po sezonie zimowym. W związku z powyższym ograniczono się na razie jedynie do oznakowania niebezpiecznego odcinka. Zadanie  to zostanie zrealizowane, gdy tylko uruchomione zostaną wytwórnie asfaltu. Wszystkie niezbędne pomiary zostały już wykonane.   
Jarosław Kleszczewski przyjął złożone wyjaśnienia.
Interpelacja Anicety Książek – Słomki:

Wicestarosta Leszek Wojdas:

· stwierdził, że problem parkingu przy budynku Starostwa był wielokrotnie omawiany na tej sali w poprzednich kadencjach. W 2001 roku powiat wystąpił  z wnioskiem do Odlewni Żeliwa Ciągliwego o sprzedaż lub wydzierżawienie ternu przy  ul. Sienkiewicza pod budowę parkingu. Temat ten został ponownie podjęty w 2006 roku, jednak w obu przypadkach uzyskano odpowiedź negatywną (stosowne dokumenty mogą zostać udostępnione wszystkim zainteresowanym).  Jak wynika z posiadanych informacji teren ten został przeznaczony przez właściciela zakładu pod budowę pawilonów  i pasaży handlowych z ciągiem parkingowym. W roku ubiegłym na polecenie Starosty wykonano przebudowę parkingu wewnętrznego, dzięki czemu udało się zwiększyć liczbę miejsc parkingowych;
· po wysłuchaniu Anicety Książek - Słomki, która przypomniała, że intencją jej interpelacji było podjęcie działań w kierunku zwiększenia liczby miejsc parkingowych na terenie Zawiercia, a nie przy siedzibie Starostwa stwierdził, że Zarząd Powiatu po konsultacjach z Dyrektorem PZD zaproponuje Prezydentowi rozwiązanie, polegające na wyłączeniu z ruchu samochodowego ciągu drogi od „Żabek” do ul. Blanowskiej                           i stworzenie tam pasażu handlowego z ograniczonym ruchem samochodów ciężarowych. Ruch tych pojazdów odbywałby się wówczas ul. Leśną i - omijając bokiem „Żabki” -kierowałby się na ul. Łośnicką. Rozwiązanie to, upublicznione w dniu dzisiejszym po raz pierwszy, wymaga jednak akceptacji władz miejskich.   
Aniceta Książek – Słomka przyjęła złożone wyjaśnienia. 
Interpelacja Andrzeja Hermana:

Starosta Ryszard Mach zapowiedział, że odpowiedź na interpelację w sprawie sprzedaży nieruchomości z powiatowego zasobu nieruchomości oraz planów i zamierzeń w tym zakresie zostanie udzielona w formie pisemnej i przekazana wszystkim radnym na kolejnej sesji.   
Andrzej Herman przyjął złożone wyjaśnienia. 

Interpelacje Gabriela Dorsa:

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda przypomniał, że zły stan wielu dróg na terenie Zawiercia jest efektem prac związanych z budową kanalizacji. Wydana władzom wiejskim zgoda na wejście w drogę powiatową została wydana pod warunkiem uzupełnienia nawierzchni po zakończeniu robót na całej powierzchni. Odbiór techniczny będzie uzależniony od spełnienia powyższego warunku.  

Kierownik Biura Rady Powiatu Anna Bryła wyjaśniła, że zamieszczona w Biuletynie Informacji Publicznej treść Statutu Powiatu Zawierciańskiego, w tym również załącznika nr 6 normującego tryb pracy Rady Powiatu jest aktualna.  § 10 załącznika zawiera zapisy cytowane przez Przewodniczącego Rady Powiatu na poprzedniej sesji. Brak podziału treści paragrafu na ustępy spowodowany jest niezawinionym przez pracownika błędem, który wkradł się przy kopiowaniu dokumentu do BIP-u na etapie jego tworzenia. Ponadto przypomniała, iż na początku kadencji wszyscy radni otrzymali pełną wersję ujednoliconego tekstu Statutu Powiatu. Kończąc, przeprosiła za zaistniałą sytuacje, zobowiązując się jednocześnie do jak najszybszego sprostowania treści dokumentu na stronie internetowej.  
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach odebrał wystąpienie radnego jako zakwestionowanie formalności swojego działania. Na potwierdzenie poprawności i zgodności z prawem podjętej przez siebie decyzji ponownie zacytował treść  zacytował treść § 10 ust. 4 załącznika nr 6 do Statutu Powiatu. 
Gabriel Dors przyjął złożone wyjaśnienia, podkreślając, że jego wypowiedź nie zawierała zarzutów pod adresem Przewodniczącego Rady Powiatu. W swoim wystąpieniu Kierownik Biura Rady Powiatu czytelnie i precyzyjnie wytłumaczyła zaistniałą sytuację.  

Interpelacja Zbigniewa Sałacińskiego:

Naczelnik Wydziału Edukacji Jerzy Muc:

· oświadczył, że zgodnie z rozporządzeniem Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z 2004 roku w sprawie zasad naboru do szkół ponadgimnazjalnych i przechodzenia z jednych szkół do innych organ prowadzący (w tym przypadku powiat, a w jego imieniu Zarząd Powiatu) corocznie zobowiązany jest do podjęcia uchwały w sprawie ustalenia liczby oddziałów klas pierwszych na następny rok szkolny. Liczba ta jest ustalana w oparciu               o aktualną liczbę absolwentów gimnazjów, która w tym roku szkolnym – pierwszym roku niżu demograficznego w tego typu szkołach -  wynosi 1388 uczniów (informacje te pochodzą bezpośrednio od dyrektorów gimnazjów). Dla porównania podał, że w roku ubiegłym do klas pierwszych szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez powiat zostało przyjętych 1631 absolwentów gimnazjów. W związku z powyższym Zarząd Powiatu podjął decyzję o zmniejszeniu liczby oddziałów klas pierwszych w roku szkolnym 2008 / 2009 o 5 – 6 oddziałów. Ostateczna liczba uzależniona będzie od liczby absolwentów gimnazjów spoza powiatu, którzy zdecydują się na kształcenie                              w placówkach powiatu zawierciańskiego;

· w  chwili obecnej w szkołach ogólnokształcących na terenie powiatu kształci się 48%               z ogólnej liczby ponad 5 tysięcy uczniów (w skali kraju wskaźnik ten wynosi 42%,              a w skali województwa śląskiego – 39%). W związku z faktem, że polityka edukacyjna powiatu zmierza w kierunku wzmocnienia szkolnictwa zawodowego podjęto decyzję               o zmniejszeniu liczby klas pierwszych o 1 oddział w liceach ogólnokształcących funkcjonujących w Zespole Szkół im. X. Dunikowskiego w Zawierciu, w Zespole Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu, w Zespole Szkół w Szczekocinach i w Zespole Szkół              w Porębie;
· w roku bieżącym gimnazjum w Porębie ukończy 77 uczniów, co daje pełna obsadę                 2 oddziałów klas pierwszych, które zostały szkole przydzielone. Dyrekcja nie wyraziła zgody na utworzenie jednego oddziału klasy pierwszej zasadniczej szkoły zawodowej, motywując swoją decyzję trudnościami w wykonaniu naboru (argument ten z pewnością byłby aktualny przy uruchomieniu dodatkowego oddziału liceum).  
Zbigniew Sałaciński nazwał decyzję Zarządu Powiatu „decyzją zza biurka”, opierającą się ściśle na przepisach wspomnianego wyżej rozporządzenia, jednak odbiegającą od rzeczywistych potrzeb. W Zespole Szkół  w Porębie zlikwidowana została jedyna klasa liceum ogólnokształcącego (pozostałe placówki wymienione przez Naczelnika Wydziału Edukacji z pewnością nie są w podobnej sytuacji). Zwrócił uwagę, że w każdym roku szkolnym zainteresowanie liceum ogólnokształcącym w Porębie wśród absolwentów nie tylko miejscowego gimnazjum, ale także gimnazjów w Żelisławicach, w Leśniakach, a nawet w Siewierzu, było dwa razy większe niż liczba miejsc. 
Uzupełniając wypowiedzi przedmówców Starosta Ryszard Mach stwierdził, że:

· zmiana kierunków kształcenia w szkołach ponadgimnazjalnych związana jest bezpośrednio z rynkiem pracy na terenie powiatu. W ostatnim czasie stale zmniejsza się liczba absolwentów gimnazjów, co znalazło odzwierciedlenie w decyzji Zarządu Powiatu; 

· w roku ubiegłym w Zespole Szkół w Porębie zaplanowano 3 oddziały klasy pierwszej,             a nabór został wykonany tylko do 2,  przy większej niż w roku bieżącym liczbie absolwentów gimnazjum. Istnieje szansa na uruchomienie 1 oddziału klasy pierwszej liceum ogólnokształcącego, jeżeli szkole uda się pozyskać co najmniej 32 uczniów spoza terenu powiatu. Decyzja ta dotyczy również Zespołu Szkół w Szczekocinach;
· decyzje Zarządu Powiatu zmierzają w kierunku likwidacji klas liceum ogólnokształcącego w zespołach szkół. Zgodnie z zamierzeniami od 2009 roku powiat będzie prowadził tylko dwa licea ogólnokształcące – I LO im. S. Żeromskiego i II LO im. H. Malczewskiej. Obecnie w każdej z tych placówek jest 6 ciągów, a w roku przyszłym będzie o 1 ciąg mniej;

· szkoła w Porębie zawsze słynęła z dobrych szkół zawodowych. Prowadzenie tam szkoły dwuciągowej w tym przypadku nie jest uzasadnione. Trzeba pamiętać, że nie wszyscy               z 77 absolwentów gimnazjum na egzaminie końcowym uzyskają liczbę punktów wymaganą przy naborze do liceum ogólnokształcącego. Otwieranie dużej liczby klas ogólnokształcących powodowało, że dostawali się do nich również słabsi uczniowie. Przyczyniła się do tego także decyzja Kuratora Oświaty, który w roku ubiegłym nakazał przyjmowanie do tego typu szkół uczniów z niską liczbą punktów. Ok. 1.700.000 zł                      z subwencji oświatowej przeznacza się na finansowanie godzin ponadwymiarowych                  i nauczania indywidualnego dla uczniów, którzy mają problemy z nauczaniem, bo poziom szkoły, do której uczęszczają, przerasta ich możliwości. Wydatki na ten cel wliczane są w koszty funkcjonowania szkoły. Wskaźnik Zespół Szkół w Porębie przekroczył wskaźnik subwencji przypadający na 1 ucznia, który wynosi 3200 zł (dla tej placówki kształtuje się ona na poziomie 4.000 zł);

· w szkołach na terenie Zawiercia nie ma już klas liceów profilowanych, chociaż Minister Edukacji nie wygasił jeszcze tego typu szkół. Decyzja w tej sprawie została podjęta 2 lata temu. Mimo ograniczenia liczby oddziałów żaden nauczyciel nie zostanie pozbawiony pracy. Podjęte zostaną natomiast kroki w kierunku poszukiwania innych mechanizmów, które w sposób naturalny pozwolą na zmniejszenie liczby zatrudnionych nauczycieli            (np. wcześniejsza emerytura);
· w przyszłości w powiecie funkcjonować będzie 12 szkół ponadgimnazjalnych. Żadna                z  dziś istniejących nie zostanie zlikwidowana, planuje się jednak przekształcenie niektórych w tzw. układ zespołów szkół o dwóch profilach. Zarząd Powiatu jest otwarty na pomysły szkół, które do klas humanistycznych włączają kierunki, dające duże możliwości, przykładem czego jest Zespół Szkół im. R. Gostkowskiego w Łazach i Zespół Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu.  Szkoły ogólnokształcące, oprócz I LO, II LO i III LO, funkcjonują na razie w Szczekocinach              i w Pilicy, gdzie jest kontakt z absolwentami z innych powiatów. Nie wiadomo jednak, jak długo uda się je utrzymać. Może się zdarzyć, że trzeba będzie szukać pomysłu na wykorzystanie najpiękniejszego obiektu oświatowego w powiecie, w którym mieści się Zespół Szkól w Pilicy, ze względu na brak odpowiedniej ilości uczniów.  Generalnie problem oświaty jest priorytetowym zadaniem dla władz powiatu, które będą się starały rozwiązać go w sposób najkorzystniejszy dla wszystkich zainteresowanych;
· zauważył, że stan dróg na terenie powiatu uległ pewnej poprawie. W 2007 roku udało się wykonać wszystkie remonty cząstkowe. W roku bieżącym dodatkowo prowadzone będą prace nad poprawą stanu poboczy. Sukcesem byłoby rozpoczęcie inwestycji od skrzyżowania „Centrum „ w Zawierciu do Lgoty Murowanej, o której mówi jest od kilku lat, jednak  bez widocznych efektów. Stan drogi Pilica – Żarnowiec, na która wydano dotychczas ok. 6 mln zł, należy do najlepszych w powiecie. Na realizację wszystkich projektów powiat nie powsiada odpowiednich środków finansowych, a przy zaciąganiu kredytów każdorazowo wymagana jest opinia  Regionalnej Izby Obrachunkowej, która czuwa nad przestrzeganiem ustawowych wskaźników zadłużenia.   
Zbigniew Sałaciński przyjął złożone wyjaśnienia.
Interpelacja Adama Rozlacha:

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda poinformował, że:

· zgodnie z oficjalną informacją Ministerstwa Infrastruktury, uzyskaną na Konwencie Zarządców Dróg Powiatowych, który odbył się w miesiącu lutym br. od dnia 1. stycznia 2008 roku z rezerwy budżetu państwa nie będą finansowane inwestycje drogowe rozpoczęte przed 1. stycznia 1999 roku. Modernizacja drogi powiatowej Pilica – Żarnowiec finansowana była w 50% właśnie z tego źródła (pozostała część pochodziła ze środków własnych powiatu). Do chwili obecnej wydatkowano na ten cel kwotę 5.000.775 zł. Do ostatecznego zakończenia zadania wymagane są nakłady w wysokości 4.006.000 zł. W związku ze zmianą przeznaczenia ww. funduszy postanowiono nie wykreślać zadania z WPI, a jedynie przesunąć realizację na rok przyszły, uzależniając jej rozpoczęcie od zewnętrznych źródeł finansowania;

· środki z rezerwy budżetowej w roku bieżącym zostały przeznaczone na remonty                     oraz przebudowy wiaduktów i mostów. W związku z faktem, że wiadukt w Zawierciu – Borowym Polu jest w stanie krytycznym (co znajduje potwierdzenie w zaleceniu pokontrolnym Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Zawierciu) podjęto decyzję o wystąpieniu z wnioskiem o dofinansowanie tego zadania z rezerwy budżetu państwa. PZD jest w posiadaniu pełnej dokumentacji technicznej, rozpoczęto również działania w kierunku  uzyskania stosownego pozwolenia na budowę. Wraz z wnioskiem musi zostać złożone potwierdzenie zabezpieczenia wkładu własnego w finansowanie tej inwestycji (propozycja współfinansowania modernizacji wiaduktu została złożona również władzom miasta Zawiercia).  Aktualna wartość zadania zamyka się kwotą 6.200.000 zł  (według cen z roku ubiegłego koszt ten byłby o ok. 1 mln zł niższy);
· ustosunkowując się do ponownego wystąpienia Adama Rozlacha, który wnioskował              o podanie ostatecznego terminu zakończenia modernizacji drogi nr 14 305 (przynajmniej na terenie gminy Pilica) oświadczył, że kontynuowanie zadania uzależnione jest od posiadania przez powiat odpowiednich środków finansowych. 
Adam Rozlach oświadczył, że nie satysfakcjonują go złożone wyjaśnienia. Według Starosty Ryszarda Macha  w wypowiedzi Dyrektora Mariana Gajdy zawarte zostały wszystkie istotne informacje na powyższy temat.  

Interpelacja Leszka Kalagi:

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda stwierdził, że stan poboczy zarówno przy drogach wojewódzkich i powiatowych, jak i drogach  gminnych jest niezadowalający. Od 2003 czy 2004 roku duża część środków finansowych przekazywanych w ramach porozumienia na utrzymanie dróg wojewódzkich była wydatkowana wykonanie poboczy. Tym samym ich stan uległ znaczącej poprawie. Duża część poboczy przy drogach powiatowych jest niewykonana ze względu na  brak rowów odwadniających, a w niektórych przypadkach – ze względu na brak możliwości odprowadzenia nadmiaru wody.  Zobowiązał do sukcesywnej regulacji poboczy, jednak nie jest w stanie obiecać, iż zadanie to zostanie definitywnie zakończone w roku bieżącym. Nadmienił również, że w niektórych przypadkach, po konsultacjach z radnymi i władzami gmin, pewne roboty w tym zakresie są wykonywane na bieżąco. Zauważył, że PZD obsługuje ok. 600 km dróg powiatowych, a co za tym idzie ok. 120 km poboczy. Wszystkie prace związane z utrzymaniem tych ostatnich prowadzone są siłami własnymi, stąd nie powinien dziwić fakt, że trudno określić ostateczny termin ich zakończenia.  
Leszek Kalaga przyjął złożone wyjaśnienia.
Ad.15.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przypomniał radnym o obowiązku złożenia oświadczeń lustracyjnych i oświadczeń o stanie majątkowym za 2007 rok.

Ad.16.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach - dziękując wszystkim za udział  
w posiedzeniu - zamknął obrady XVII sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.   
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 11. 30.

Protokół sporządziła:
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