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Załącznik nr 3 do protokołu Nr XVIII / 08 

z dnia 27. marca 2008 roku. 

SPRAWOZDANIE KOMISJI REWIZYJNEJ Z KONTROLI 

PRZEPROWADZONYCH W I KWARTALE 2008 ROKU.

W  I kwartale 2008 roku Komisja Rewizyjna przeprowadziła 2 kontrole planowe.

W dniu 11. stycznia  br. zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej przeprowadził w Powiatowym Zarządzie Dróg w Zawierciu kontrolę planu inwestycyjno – remontowego dróg powiatowych na 2008 rok. W oparciu o protokół z kontroli stwierdzono, że przedstawione przez kontrolowaną jednostkę założenia na rok bieżący przy właściwej realizacji mogą zagwarantować prawidłowy przebieg prac związanych z utrzymaniem sieci dróg powiatowych i obiektów mostowych administrowanych przez PZD. Komisja uznała, że głównym kryterium decydującym o przydziale środków finansowych na poszczególne zadania inwestycyjne powinno być nasilenie ruchu drogowego. Przed ostatecznym podziałem funduszy należy również  zasięgnąć opinii właściwych pracowników PZD, którzy – z racji wykonywanych obowiązków służbowych – mają realną wiedzę na temat stanu dróg i potrzeb mieszkańców w zakresie ich remontów.  Komisja wnioskowała także o zobowiązanie Powiatowego Zarządu Dróg do systematycznego porządkowania poboczy i udrożnienia rowów przy drogach powiatowych, aby do końca obecnej kadencji ostatecznie unormować ten stan rzeczy.  Prace porządkowe winny obejmować przede wszystkim obniżenie poboczy w stosunku do nawierzchni drogi, bo tylko wówczas mogą one prawidłowo spełniać swoją funkcję i zapobiegać degradacji nawierzchni.   

W dniu 18. lutego br. przeprowadzona została kontrola funduszu płac w Starostwie Powiatowym w Zawierciu. W trakcie kontroli stwierdzono, że wynagrodzenia pracowników Starostwa nie naruszają  przepisów rozporządzenia z dnia 2 sierpnia 2005 roku w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gmin, starostwach powiatowych i urzędach marszałkowskich. W toku analizy wysokości wynagrodzeń stwierdzono jednak ich niski poziom w poszczególnych kategoriach zaszeregowania. Komisja zwróciła również uwagę, że zaplanowany w tegorocznym budżecie wzrost wynagrodzeń o 2,3% jest o połowę niższy od aktualnego poziomu inflacji.  W związku z powyższym Komisja postanowiła wnioskować o:

· wprowadzenie w roku bieżącym wzrostu wynagrodzeń pracowników Starostwa na poziomie co najmniej równym lub wyższym od poziomu inflacji z wyrównaniem od miesiąca stycznia; 

· przeprowadzenie analizy ekonomicznej pod kątem wygospodarowania  środków finansowych na zwiększenie poziomu wynagrodzeń pracowników Starostwa, niezależnie od wzrostu płac ze względu na wskaźnik inflacji.  

Na tym sprawozdanie zakończono.

   Przewodniczący

           Komisji Rewizyjnej

           Zbigniew Sałaciński

