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BR.AB – 0041 – 00002 / 08

PROTOKÓŁ NR  XVIII / 08

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 27. marca 2008 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu  pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00.  

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:

Gabriel Dors

Spoza grona Rady obecni byli:

Radny Sejmku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XVIII sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu              z  Wicestarostą Leszkiem Wojdasem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie. 

Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, że temat dotyczący funkcjonowania pogotowia ratunkowego na terenie powiatu, który zgodnie z wcześniejszymi zapowiedziami winien być przedmiotem obrad Rady Powiatu na obecnej sesji, został przesunięty na miesiąc kwiecień.  Informacje, opracowane przez właściwe podmioty, zostały przekazane w czasie uniemożliwiającym terminowe przygotowanie materiałów sesyjnych.  

Przekazany radnym w materiałach sesyjnych projekt porządku obrad, w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr XVII / 08 z dnia  28. lutego 2008 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu –  od  7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu, wobec braku uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonego głosowania  został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.  
Ad.4.)
Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Wicestarosta Leszek Wojdas.  

Zarząd odbył posiedzenia w dniach 27. lutego, 11. marca, 18. marca i 26. marca br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· przyjął sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za 2007 rok, które - z zachowanie ustawowego terminu - zostało przekazane Radzie Powiatu i  Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Katowicach.

· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w planie budżecie powiatu na 2008 rok;

· rozpatrzenia i przekazania Radzie Powiatu informacji z wykonania planów finansowych Szpitala Powiatowego i Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego                za 2007 rok; 

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy przedłużaniu umów najmu lokali użytkowych znajdujących się w: Przychodni Rejonowo – Specjalistycznej w Zawierciu, ul. Powstańców Śląskich 8 z przeznaczeniem na potrzeby usług protetycznych oraz w Przychodni Rejonowo – Specjalistycznej Nr 5            w Zawierciu, ul. Piłsudskiego 80 z przeznaczeniem na gabinet stomatologiczny;

· zatwierdzenia zmian w Regulaminach Organizacyjnych Powiatowego Zarządu Dróg oraz  Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie;   

· wyrażenia zgody na zakup oraz przyjęcie darowizny aparatury i sprzętu medycznego dla Szpitala Powiatowego w Zawierciu;

· udzielenia upoważnienia Panu Adamowi Witasowi, pełniącemu obowiązki dyrektora PCPR w Zawierciu do podejmowania czynności związanych z realizacja projektu systemowego w Ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki; 

· udzielenia upoważnienia Pani Halinie Janosce, powołanej na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół im. S. Staszica w Zawierciu do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności jednostki w zakresie zwykłego zarządu. 

· rozpatrzył i omówił:

· informacje Skarbnika Powiatu dotyczące sytuacji finansowej samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej prowadzonych przez powiat za 12 miesięcy 2007 roku i miesiąc styczeń 2008 roku;

· wniosek dyrekcji Szpitala Powiatowego w Zawierciu oraz pismo MOZ NSZZ „Solidarność” Pracowników Ochrony Zdrowia w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie pożyczki w wysokości 1 mln zł na uregulowanie zaległych zobowiązań wobec pracowników z tytułu zmniejszenia premii 2005 roku; 

Zarząd stoi na stanowisku, że pomoc ze strony powiatu może nastąpić jedynie poprzez udzielenie poręczenia kredytu , który byłby zaciągnięty przez Szpital ze wskazaniem okresu spłaty do końca września 2009 roku;

· wniosek dyrekcji PZD w sprawie zabezpieczenia dodatkowych środków finansowych,  na realizację inwestycji pn. „Przebudowa wiaduktu drogowego nad linią kolejową w miejscowości Zawiercie  Borowe – Pole”. Zwiększenie wydatków na ten cel  jest efektem aktualizacji dokumentacji projektowej i wzrostem wartości kosztorysowej zadania. Wniosek w sprawie uzyskania dotacji na powyższą inwestycje został w dniu wczorajszym skierowany do Ministerstwa Infrastruktury. W budżecie PZD udało się  wygospodarować na ten cel kwotę 501.457 zł; 

· ofertę Rudzkiej Agencji Rozwoju INWESTOR Sp.  o. o. dotycząca uczestnictwa Starostwa Powiatowego w projekcie pn. „Akademia Rozwoju Kompetencji Kadr Administracji Samorządowej Województwa Śląskiego” – opinia pozytywna.                   W ramach projektu prowadzone będą szkolenia dla pracowników Starostwa; 

· informację Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Katowicach                     o wynikach kontroli obiektów posiadających podstawowe znaczenie dla powiatu zawierciańskiego, przeprowadzonych w 2007 roku; 

· wyraził zgodę na:

· przygotowanie oraz przeprowadzenie przetargu na prowadzenie prac inwestycyjnych w ramach projektu pn. „Przebudowa i modernizacja Domu Pomocy Społecznej                    w Zawierciu - III etap”. Jednostka wystąpiła również do Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach o dodatkowe środki na współfinansowanie zadań                                    z zakresu standaryzacji; 

· wykonanie filmu promującego Jurę Krakowsko – Częstochowską, w którym wykorzystane będą prace plastyczne uczestników konkursu pn. „Nasza Jura w czterech porach roku”, ogłoszonego wśród uczniów szkół powiatu zawierciańskiego.

· w związku z podziałem nieruchomości zabudowanej, położonej w Zawierciu, ul. Rataja 29a wygasił ustanowiony na rzecz Zespołu Szkół im. S. Staszica w Zawierciu i Zespołu Szkół Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu trwały zarząd na części tej nieruchomości i ustanowił na rzecz ww. szkół trwałe zarządy na odrębne działki, powstałe w wyniku podziału.

· podjął działania związane  wnioskami stałych Komisji Rady Powiatu oraz przyjął                        i zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  

Ponadto poinformował, że: 
· w dniu 29. lutego br. w ramach projektu „Urząd Pracy partnerem pracodawców”, realizowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego przez spółkę „CTC Polska” przy współudziale Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu, zorganizowano „Dzień otwarty dla pracodawców”. Najwyższej klasy specjaliści przedstawili interesujące referaty o tym, jak zdobywać unijne pieniądze na rozwój i inwestycje i jakim europejskim zasadom podlegają usługi świadczone przez polskich przedsiębiorców. Goście mogli także zasięgnąć informacji u ekspertów z Zakładu Ubezpieczeń Społecznych, Państwowej Inspekcji Pracy, Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie i Wojewódzkiego Powiatowego Urzędu Pracy;

· w dniu 3. marca br. starosta Ryszard Mach wyróżnił dyplomami, odznakami i medalami, w tym pucharem dla Pierwszego Przodownika Turystyki Kolarskiej w Powiecie Zawierciańskim i Złotym Medalem Opiekuna Miejsc Pamięci Narodowej, działaczy zawierciańskiego oddziału PTTK oraz wybitnych propagatorów turystyki, zwłaszcza turystyki rowerowej;  

· w  dniu 3. marca br. dyrektorzy szkół ponadgimnazjalnych oraz przedstawiciele jednostek powiatowych zapoznali się z korzyściami użytkowania sytemu elektronicznej obsługi interesantów. W związku z przystąpieniem powiatu do projektu "Przygotowanie jednostek samorządowych do świadczenia e-usług oraz integracji z SEKAP", pojawiła się szansa, by systemem objąć także inne jednostki. Jeżeli projekt uzyska akceptację, jego realizacja zostanie wsparta środkami z Unii Europejskiej;

·  w dniu 4. marca br. w Starostwie odbyła się roczna narada funkcjonariuszy Powiatowej Komendy Policji w Zawierciu.  Z przedstawionego na niej sprawozdania za rok 2007 wynika, iż powiat zawierciański jest jednym z bezpieczniejszych rejonów województwa śląskiego. Od czterech lat systematycznie spada wskaźnik popełnianych przestępstw przy jednoczesnym wzroście ich wykrywalności (która w minionym roku przekroczyła 66%). Najlepiej pod tym względem wypada gmina Pilica. Najbardziej dotkliwe społecznie pozostają kradzież i kradzieże z włamaniami. Optymizmem napawa natomiast niski odsetek (9,6%) nieletnich wśród sprawców przestępstw. Wśród zaproszonych gości                     w spotkaniu uczestniczył poseł Piotr Van der Cohen;
· w dniu 5. marca br. odbyło się w Starostwie posiedzenie Zarządu Oddziału Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Zawierciu, na którym zatwierdzono plan pracy Zarządu na 2008 rok;
· w dniu 7. marca br. Śląski Urząd Wojewódzki w Katowicach - Wydział Spraw Obywatelskich i Cudzoziemców przeprowadził kontrolę organizacji i przeprowadzenia poboru na terenie powiatu w 2008 roku, natomiast w dniu 10 marca Powiatowa Komisja Lekarska dla powiatu zawierciańskiego - orzekająca o zdolności poborowych do czynnej służby wojskowej - została skontrolowana przez Wojewódzką Komisję Lekarską                      w zakresie prawidłowości działania oraz przestrzegania określonych standardów                           i procedur. Obydwie kontrole wypadły pozytywnie;

· w dniu 9. marca br. odbył się V Powiatowy Turniej Tenisa Stołowego Strażaków OSP. którym udział wzięło 80 uczestników w trzech kategoriach wiekowych. Nagrody ufundowało Starostwo Powiatowe w Zawierciu;
· w dniach 10. i 11. marca br. pod kierunkiem Wojewody Śląskiego przeprowadzone zostały ćwiczenia uruchamiania i funkcjonowania służb stałego dyżuru. W ćwiczeniach uczestniczyły:  Starostwo Powiatowe w Zawierciu oraz wszystkie gminy wchodzące                 w skład powiatu. Celem ćwiczeń było doskonalenie funkcjonowania służb stałego dyżuru;
· w dniu 14. marca br. w Starostwie odbył się Konwent Zarządców Dróg Powiatowych                                z województwo śląskiego, w którym poza administratorami dróg powiatowych uczestniczyli także przedstawiciele Urzędu Marszałkowskiego. Wicemarszałek Województwa Śląskiego Piotr Spyra poinformował, iż priorytetem dla władz województwa jest stworzenie dogodnych połączeń drogowych z lotniskiem w Pyrzowicach oraz budowa drogowej trasy średnicowej. Podczas spotkania omówiono rozdział inwestycyjnych środków unijnych na lata 2007 – 2013, wśród których znaczna część stanowią fundusze na inwestycje drogowe;

· w dniu 18. marca br. odbyło się posiedzenie Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych w Zawierciu. Przedmiotem obrad był m.in. projekt uchwały Rady Powiatu dotyczący określenia zadań i wysokości środków PFRON na realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2008 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych. Rada wyraziła również pozytywną opinię do przedłożonych przez gminy, powiat i inne jednostki  projektów w ramach „Programu wyrównywania różnic między regionami”;
· w dniu 19. marca br. odbyła się narada szkoleniowa dla pracowników gmin powiatu zawierciańskiego odpowiedzialnych za sprawy obrony cywilnej i zarządzania kryzysowego.
· w okresie sprawozdawczym zarejestrowane zostało Stowarzyszenie pn: „Jurajska Szkółka Piłkarska Warta Zawiercie”;

· w dniach 7 - 25 kwietnia br. w godz. 8.00 – 15.00  w siedzibie Starostwa zostanie wyłożony do wglądu osób zainteresowanych projekt operatu opisowo-kartograficznego budynków i lokali dla obrębów: Kroczyce Stare i Kostkowice – gm. Kroczyce; 

· w dniu 4. kwietnia br. odbędą się VI Jurajskie Mistrzostwa w Halowej Piłce Nożnej Pracowników Samorządowych i Radnych;

 Sprawozdanie Wicestarosty zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń.   
Wicestarosta Leszek Wojdas ustosunkował się do przekazanego radnym przed rozpoczęciem obrad pisma Ministra Infrastruktury, skierowanego do Marszałka Sejmu w ramach odpowiedzi na interpelację posła Witolda Klepacza w sprawie budowy obwodnicy drogi krajowej nr 78. Interpelacja złożona została w związku z apelem samorządów powiatu zawierciańskiego dotyczącym tego problemu. Bez komentarza pozostawił fakt, że na apel, przekazany wszystkim parlamentarzystom z okręgu sosnowieckiego, odpowiedzieli – oprócz Posła Klepacza – jedynie Poseł Beata Małecka – Libera i Senator Zbigniew Szaleniec.                W pismach, wystosowanych do Prezydenta Miasta Zawiercia i Burmistrza Poręby decyzję                   o rozpoczęciu budowy obwodnicy po roku 2013 nazwał „ministerialną kpiną” z postulatów samorządowców. Zapowiedział, że temat ten nadal będzie znajdować się w centrum uwagi powiatu, z inicjatywy którego został podjęty.

Ad.5.)

Marek Szczygłowski:

· w związku z dużą liczbą wypadków drogowych spowodowanych nadmierna prędkością pojazdów (często ze skutkiem śmiertelnym) zasugerował rozmieszczenie na terenie powiatu jak największej liczby fotoradarów. Ze względu na wysoki koszt zakupu tych urządzeń zaproponował ustawianie w najbardziej newralgicznych miejscach powiatu atrap fotoradarów, poprzedzonych stosownymi znakami informacyjnymi (jeżeli oczywiście praktyka stosowania znaków informujących o zbliżaniu się do miejsc                      z fotoradarem, gdzie de facto go nie ma, jest zgodna z prawem). Właściwe urządzenia rejestrujące byłyby natomiast losowo przemieszczane do miejsc, gdzie zlokalizowane są obudowy;

· chciał wiedzieć, jakie decyzje zostaną podjęte w roku bieżącym, aby w najbliższym czasie powiat zawierciański zmieścił się przynajmniej w klasie B czystości powietrza (w chwili obecnej jest pod względem zapylania zaliczany do klasy C);

· zapytał, ile razy w ciągu minionego roku i z jakich powodów nie wykonano pomiarów pyłu zawieszonego PM 10 (pominięciem dni awarii tych urządzeń); 

· prosił o przedstawienie stanowiska Zarządu Powiatu w kwestii planowanej budowy na terenie powiatu zawierciańskiego kopalni rud cynku i ołowiu. Czy – Zdaniem Zarządu – koncepcja ta nie pozostaje w sprzeczności z szeroko omawianą koncepcją rozwoju turystyki;

· zapytał, czy – celem poprawienia płynności ruchu i bezpieczeństwa na drogach – bierze się pod uwagę wprowadzenie w Zawierciu jak największej liczby ulic o ruchu jednokierunkowym łącznie z głównymi ulicami np. Apteczną, 3 Maja, Sikorskiego                     i Piłsudskiego. Zauważył, że wszędzie tam, gdzie do tej pory  ruch jednokierunkowy został wprowadzony (ul. Marszałkowska, Hoża, Szymańskiego, Powstańców Śląskich) udał się niezaprzeczalnie osiągnąć oczekiwane efekty. W sytuacji, kiedy budowa obwodnicy wokół Zawiercia oraz przebudowa innych dróg w oparciu o fundusze unijne nie jest sprawą najbliższej przyszłości system ulic jednokierunkowych wydaje się być optymalnym rozwiązanie, tym bardziej, że koszty jego wprowadzenia byłyby znikome;

· w imieniu mieszkańców Zawiercia zapytał, jaki byłby koszt gruntownego wyremontowania 1 – kilometrowego odcinka ul. Glinianej i czy rzeczywiście wydatek ten przekracza możliwości finansowe powiatu. Droga, prowadząca do cmentarza komunalnego, jest uczęszczana nie tyko przez mieszkańców, ale również przez odwiedzających Zawiercie turystów. Ze względu na zły stan nawierzchni, grożący poważnymi uszkodzeniami pojazdów, kwalifikuje się do zamknięcia  lub gruntownego remontu. W przypadku zgłaszania roszczeń przez kierowców wysokość odszkodowań za uszkodzenia samochodów może przekroczy/c koszty wyremontowania wspomnianego odcinka;

· prosił o podanie terminu udostępnienia na stronie internetowej interaktywnej mapy powiatu zawierciańskiego, o co wnioskował już kilka miesięcy wcześniej;

· chciał wiedzieć, czy na sali, w której obraduje Rada Powiatu i odbywają się inne prestiżowe spotkania, przewidywany jest montaż klimatyzatorów. W chwili obecnej są jedynie kanały o wentylacji grawitacyjnej, które – przy założeniu, że funkcjonują właściwie – nie są w stanie zapewnić prawidłowej wentylacji pomieszczenia. Montaż tych urządzeń usunie poczucie dyskomfortu zebranych oraz poprawi percepcję i koncentrację, dzięki czemu prawdopodobieństwo podejmowania tu trafnych decyzji osiągnie gwarantowane 100%.

Henryk Górny:
· zapytał, jakie kroki zamierza podjąć Zarząd Powiatu w celu przyspieszenia rozpoczęcia budowy obwodnicy wokół Zawiercia. Z przekazanego radnym w dniu dzisiejszym pisma (o którym wspominał Wicestarosta Leszek Wojdas) wynika, że inwestycja zostanie rozpoczęta dopiero po 2013 roku, co w praktyce oznacza, iż jej zakończenie przeciągnie się w czasie przynajmniej o kolejne 5 lat;

· fakt, że obwodnica wokół  Zawiercia będzie realizowana łącznie z budową obwodnicy wokół Poręby pozostaje w sprzeczności z wcześniejszymi informacjami na ten temat. Być może ze względów technologicznych każda miejscowość posiadać będzie oddzielną obwodnicę, niemniej jednak w praktyce będzie to jedna droga stanowiąca objazd od trasy nr 1 do trasy nr 78 z pominięciem Zawiercia i Poręby;

· wyraził zdziwienie, że przy tak odległym terminie rozpoczęcia inwestycji w chwili obecnej są już prowadzone prace przygotowawcze. Zgodnie z przyjętym harmonogramem w II kwartale 2008 roku planowane jest zakończenie prac nad koncepcją programową budowy obwodnic. Uzyskanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach w realizacji przedsięwzięcia planowane jest na II kwartał br. Następnym etapem będzie uzyskanie decyzji o ustaleniu lokalizacji drogi i pozwolenia na budowę;

· sprawa obwodnicy Zawiercia i Poręby jest wspólną sprawą nie tylko mieszkańców powiatu zawierciańskiego, ale również innych użytkowników dróg. W związku                       z powyższym prosił, aby na kolejnej sesji Rady  Zarząd Powiatu przedstawił informację          o działaniach, które należy podjąć w celu przyspieszenia terminu rozpoczęcia tej inwestycji. W sprawę winny się również włączyć samorządy zainteresowanych gmin. Wspólne działania powinny przynieść oczekiwane rezultaty i pokazać, że samorząd powiatowy poświęca wiele uwagi interesom wyborców.

Leszek Kalaga:

· poinformował o sytuacji, która miała miejsce w dniu 7. marca br. w miejscowości Wiesiółka, gmina Łazy. Na przyjazd karetki pogotowia ratunkowego, wezwanej do nagłego porodu o godz. 2.40, trzeba było czekać aż 40 minut. Ze względu na przedwczesny poród dziecko zmarło, a matkę ledwie udało się uratować. Jego zdaniem Dyrektor Pogotowia Ratunkowego winien przeprosić rodzinę za zaistniałą sytuację, która w dzisiejszych czasach w ogóle nie powinna mieć miejsca. Zwrócił się z prośbą do Starosty o podjęcie kroków w tym kierunku;

· poruszył problem katastrofalnej sytuacji w powiatowej służbie zdrowia. Brak odpowiedniego leczenia i niezbędnych lekarstw. W związku z powyższym złożył wniosek o zwołanie nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu poświęconej  temu problemowi z udziałem posłów, przedstawicieli Narodowego Funduszu Zdrowia. Należy również rozważyć możliwość zaproszenia przedstawicieli rządu, chociażby Minister Zdrowia;

· zaproponował, aby dyrektorzy samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej prowadzonych przez powiat opublikowali w prasie i przesłali do władz poszczególnych gmin informacje o sytuacji finansowej kierowanych przez siebie placówek. Na ostatnim posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej dowiedział się, że kolejka oczekujących na niektóre zabiegi w szpitalu sięga miesiąca czerwca, a nawet lipca. Nie można pozwolić aby mieszkańcy powiatu mieli ograniczony dostęp do opieki zdrowotnej. Już niedługo nazwę „Szpital Powiatowy” trzeba będzie zmienić na „Budynek Szpitalowy”, bo powiat ma niewielkie możliwości wpływania na funkcjonowanie tej jednostki. Może jedynie udzielać poręczenia kolejnych kredytów, oczywiście jeżeli pozwoli na to sytuacja finansowa budżetu. 

Ad.6.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach oświadczył, że w związku z wygaśnięciem mandatu Stanisława Dąbrowy, który objął stanowisko Wicewojewody Śląskiego, Rada Powiatu zgodnie z przepisami ordynacji wyborczej do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw na obecnej sesji winna stwierdzić wstąpienie w jego miejsce Pani Danuty Mikody, która w wyborach w Okręgu Nr 5 z listy Nr 18 KWW Porozumienie Samorządowe „Jesteśmy Razem” uzyskała kolejno największą liczbę głosów, nie utraciła prawa wybieralności  wyraziła pisemną wolę objęcia mandatu.
W związku z powyższym poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr XVIII / 154 / 08 

w sprawie wstąpienia w skład Rady Powiatu radnej Danuty Mikody, który został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.

Stosownie do postanowień art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym przed objęciem mandatu na radnym spoczywa obowiązek złożenia ślubowania. Po wręczeniu zaświadczenia  o uzyskaniu mandatu radnej powiatu zawierciańskiego i odczytaniu roty ślubowania przez Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha radna Danuta Mikoda złożyła ślubowanie z dodaniem słów „Tak mi dopomóż Bóg”. 

Ad.7.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach oświadczył, że decyzją Klubu Radnych Porozumienie Samorządowe „Jesteśmy Razem” do prac w Komisji Rewizyjnej w miejsce Stanisława Dąbrowy wybrana została radna Danuta Mikoda. Kandydatka wyraziła zgodę na kandydowanie. 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XVIII / 155 / 08                    w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Rewizyjnej w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.8.)

W związku ze zmianą składu osobowego Rady Powiatu i wnioskiem radnego Andrzeja Hermana dotyczącym przeniesienia do Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zaproponował następujące zmiany w składach osobowych stałych Komisji Rady Powiatu: 

· w Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej w miejsce radnego Andrzeja Hermana zaproponował radną Danutę Mikodę;

· w Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska w miejsce radnego Stanisława Dąbrowy zaproponował radnego Andrzeja Hermana.

Osoby zainteresowane wyraziły zgodę na powyższe propozycje.

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XVIII / 156 / 08                      w sprawie  zmiany Uchwały Nr III / 10 /06 z dnia 21 grudnia 2006 roku w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Powiatu w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.9.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XVIII / 157 / 08 

w sprawie przyjęcia sprawozdania Powiatowego Rzecznika Konsumentów z działalności               w 2007 roku (załącznik nr 2 do protokołu), po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.
Ad.10.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XVIII / 158 / 08 

w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie             w Zawierciu w 2007 roku wraz z wykazem potrzeb powiatu w sferze pomocy społecznej , po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.
Ad.11.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XVIII / 159 / 08 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu lub dzierżawy nieruchomości wchodzącej w skład powiatowego zasobu nieruchomości na okres powyżej 3 lat, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.

Ad.12.)
Dyrektor Szpitala Powiatowego w Zawierciu Teresa Bieńko: 

· w związku z faktem, że rok 2007 był dla Szpitala Powiatowego kolejnym trudnym rokiem pod względem działań organizacyjnych, inwestycyjnych i finansowych złożyła dodatkowe wyjaśnienia do przedłożonej radnym realizacji planu finansowego;

· w styczniu i lutym 2007 roku prowadzony był jeszcze remont Bloku Operacyjnego, co           w znacznym stopniu ograniczyło liczbę wykonywanych zabiegów operacyjnych i wpłynęło na obniżenie wykonywanych kontraktów. Po zakończeniu remontu wykonano jeszcze roboty dodatkowe z kwotę 100.000 zł, wygospodarowaną z środków własnych;

· w miesiącu maju rozpoczął się strajk lekarzy, który trwał do 31. lipca. Strajk spowodował znaczne zmniejszenie liczby wykonywanych świadczeń, a co za tym idzie zmniejszone płatności z NFZ. Mimo to w miesiącu czerwcu przeprowadzona była recertyfikacja Szpitala według międzynarodowej normy ISO (przyznano certyfikat jakości na kolejne             2 lata);

· w roku ubiegłym, mimo znacznego wzrostu cen mediów, cen kupowanych usług                       i kosztów transportu, cena 1 punktu za świadczone usługi utrzymana została na poziomie 10 zł. Wprowadzona w roku ubiegłym podwyżka wynagrodzeń, obowiązująca od IV kwartału 2006 roku, nie została w pełni pokryta przez kontrakt z Narodowego Funduszu Zdrowia. Ponadto wypłacono pracownikom pozostałą część zaległych odsetek z tytułu ustawy „203”. Tym samym zakończono ostatecznie spłatę wszystkich zobowiązań z tego tytułu, co było jednym z warunków zamknięcia toczącego się do 2005 roku postępowania restrukturyzacyjnego. Działania te spowodowały powiększenie straty na bieżącej działalności Szpitala;

· od miesiąca września placówka została zobowiązana do wprowadzenia na własny koszt nowych programów informatycznych do rozliczeń z Narodowym Funduszem Zdrowia, co pociągało za sobą konieczność zakupu nowego sprzętu komputerowego i stosownej licencji;

· ze względu na awarię mammografu (10 – letni aparat uległ całkowitemu zużyciu i nie nadawał się do naprawy) od listopada nie wykonywano programów zdrowotnych i uzyskano niej środków z tego tytułu (nowy mammograf został zakupiony w roku bieżącym). Udało się natomiast uzyskać więcej funduszy za świadczenia wykonywane    w pracowni endoskopii, która jest wyposażona w nowy sprzęt. Zakończony został remont holu głównego i pododdziału udarowego na Oddziale Neurologii oraz remont                           i doposażenie w nowy sprzęt laboratorium analitycznego. Przy okazji poinformowała, że Szpital otrzymał wyróżnienie w Ogólnopolskim Konkursie Medycznym „Perły Medycyny 2007” w kategorii szpitali wielospecjalistycznych powyżej 400 łóżek;

· w roku ubiegłym przychody placówki zostały zrealizowane w wysokości 31.408.552 zł (99,39% planu), a koszty - w wysokości 37.565.233 zł (99,38% planu). Znaczącą pozycją w wydatkach jednostki są wynagrodzenia, które stanowią ok. 22 mln zł (58% planu) bez pracowników  odpowiedzialnych za sprzątanie (te zadania zostały przekazane firmie zewnętrznej). Wzrosły również koszty zakupu procedur medycznych, gazu, utylizacji,               a przede wszystkim energii elektrycznej, co spowodowane jest zwiększeniem liczby aparatury medycznej, klimatyzacją OIOM-u, Bloku Operacyjnego i sali udarowej;

· według stanu na dzień 31. grudnia 2007 roku  kwotę 9.071.000 zł stanowią kredyty, kwotę1.762.000 zł -  rezerwy i kwotę 9.435.000 zł - zobowiązania do dostawców, w tym 4.678.000 zł zobowiązania wymagalne. Zobowiązania publiczno – prawne (ZUS, VAT, PFRON) stanowią kwotę 2.625.000 zł, a rozrachunki z tytułu wynagrodzeń – kwotę 1.491.800 zł (są to zobowiązania nie wymagalne). Wynik finansowy za 2007 rok (przy nie zamkniętych księgach) wykazuje zysk w wysokości 1.975.498 zł;

· w związku z prowadzoną działalnością i toczącym się postępowaniem restrukturyzacyjnym Szpital wspomagał się kredytami. Sytuację finansową utrudniało ponadto skupowanie długów przez firmy windykacyjne. W chwili obecnej placówka jest w trakcie spłacania kredytu zaciągniętego w Raiffaisen Bank (do spłaty pozostało jeszcze 2 mln zł), a od lipca br. rozpocznie się splata kredytu zaciągniętego w Nordea Bank. Pozostałe zobowiązania w tym zakresie są już uregulowane;

· przypomniała, że przystąpienie w 2005 roku do postępowania restrukturyzacyjnego wymagało spełnienia kilku warunków, m.in. bieżącego regulowania należności z tytułu ZUS i PFRON, spłaty zobowiązań wobec drobnych dostawców oraz zawarcia porozumień z pozostałymi odnośnie ratalnej spłaty zadłużenia z określeniem terminu ich spłaty. Realizacja tych założeń poprzedzona została zaakceptowaniem przez Wojewodę Śląskiego programu restrukturyzacyjnego, który w części finansowej zawierał ponadto zawieszenie funduszu socjalnego do 2010 roku i zmniejszenie premii w 2005 roku do 2%. W miesiącu grudniu 2007 roku szpital uzyskał od Wojewody Śląskiego decyzję                       o zakończeniu postępowania restrukturyzacyjnego. Skutkowało to umorzeniem  zaciągniętej w Banku Gospodarstwa Krajowego pożyczki na restrukturyzację zakładu, umorzeniem zobowiązań wobec PFRON i części zobowiązań względem ZUS. Część tych ostatnich pozostała do spłaty w systemie ratalnym;

· w 2003 roku rozpoczął się proces z Narodowym Funduszem Zdrowia i Skarbem Państwa o zwrot kwoty 7 mln zł, której nie przekazano do placówki w związku z koniecznością realizacji ustawy „203”. W miesiącu listopadzie ubiegłego roku, korzystając z przepisów, wprowadzonych do ustawy restrukturyzacyjnej, zwiększono kwotę pożyczki zaciągniętej w BGK, dzięki czemu udało się zwrócić powiatowi pozostałą do spłaty część pożyczki           udzielonej w 2005 roku na uregulowanie zaległych zobowiązań pracowniczych w kwocie 870.000 zł, spłacić jednorazowo kredyt rewolwingowy w wysokości 500.000 zł (który stałby się wymagalny pod koniec miesiąca października) oraz spłacić 4 raty kredytu do Raifaissen Bank. W roku bieżącym udało się uzyskać umorzenie zobowiązań szpitala na łączną kwotę 9.900.000 zł;

· po zakończeniu części finansowej restrukturyzacji pracownicy wystąpili do dyrekcji szpitala z wnioskami o wypłatę zaległej premii. Problem ten był jednym z głównych  tematów negocjacji, prowadzonych z przedstawicielami MOZ NSZZ „Solidarność” Pracowników Ochrony Zdrowia. Oświadczyła, że w chwili obecnej szpital nie posiada wolnych środków na spełnienie powyższych żądań. Proponowana przez Starostę w czasie mediacji ugoda lub porozumienie w sprawie na razie nie doszły do skutku. Zaproponowano dyrekcji zaciągnięcie kolejnego kredytu celem jednorazowego wywiązania się z wypłaty tych należności. Kredyt ten miałby być spłacany ze środków własnych szpitala; 

· korzystając z okazji podziękowała Radzie i Zarządowi Powiatu za ubiegłoroczną współpracę oraz udzieloną pomoc i wsparcie finansowe.

Leszek Kalaga zapytał, jakie kroki – zdaniem dyrekcji Szpitala  - należy podjąć w celu poprawy stanu leczenia pacjentów i zmiany panującej wśród społeczeństwa opinii                          o zawierciańskiej lecznicy.  Z rozmów z lekarzami wynika, że placówka nie posiada odpowiednich leków, a dostępne są jedynie nieskuteczne leki zastępcze. Przyjmowani do szpitala pacjenci zastają potargane prześcieradła i zniszczoną pościel (gorszą niż w jakimś zakładzie karnym).  
Wyrażając zadowolenie z osiągniętego wyniku finansowego Adam Rozlach zapytał, jaka przyszłość czeka Szpital Powiatowy w Zawierciu.

Odpowiadając na powyższe pytania Dyrektor Teresa Bieńko stwierdziła, że: 

· rocznie na zakup lekarstw przeznacza się niemałą kwotę - ponad 2 mln zł.  Leczenie odbywa się zgodnie z zasadami. Nie ma problemów w dostępie do wymaganych leków,           a tym samym żadnego zagrożenia dla pacjentów. Ich zapas jest w miarę możliwości uzupełniany, jednak - ze względu na trudności finansowe i brak płynności w regulowaniu płatności - mogą wystąpić problemy z ich systematycznym dostarczaniem;

· jak informowała na posiedzeniach Komisji w ciągu2 miesięcy br. wydano na leczenie             o 1.380.000 zł więcej niż rozliczył NFZ. Jest to efektem nie tylko znacznego wzrostu kosztów leczenia, ale przede wszystkim utrzymania limitów w roku bieżącym na poziomie ubiegłorocznym. W chwili obecnej Szpital limituje przyjęcia, starając się nie przekraczać  zeszłorocznego poziomu. Na  Oddziale Okulistycznym części pacjentów wyznaczane są dość odległe terminy przyjęć (w tej chwili dopiero pod koniec roku). Na innych oddziałach czas oczekiwania jest krótszy, co nie znaczny, że z biegiem czasu sytuacja ta nie ulegnie zmianie ze względu na brak możliwości dalszego kredytowania przez dostawców niezbędnego do zabiegów sprzętu jednorazowego (soczewki, endoprotezy). Sytuacja ta jest wynikiem obecnego systemu. Uwagi co do jego funkcjonowania pozostawiane są bez odpowiedzi;

· finansowanie szpitala w chwili obecnej oparte jest na aneksie z NFZ, obowiązującym do dnia 30. kwietnia br. Nieoficjalnie mówi się o ich przedłużaniu na kolejne miesiące, chociaż wcześnie zapowiadano 3 – letnie kontrakty. Ze względu na prowizorium budżetowe podwyżki wynagrodzeń zostały wprowadzone na razie tylko na 4 miesiące. Dla dobra pacjentów stosowane są coraz wyższe procedury medyczne z wykorzystaniem zatrudnionych specjalistów i posiadanego wysokiej klasy sprzętu. Wdrażana są również liczne programy zdrowotne. Celem podejmowanych działań jest łagodzenie sytuacji, która byłaby jeszcze trudniejsza dla pacjentów, gdyby trzeba było restrykcyjnie przestrzegać limitów; 

· oświadczyła, że nie jest w stanie przedstawić zasad reorganizacji służby zdrowia. Wiele mówi się o różnych zmianach systemowych, ale bez jakichkolwiek szczegółów w tym względzie. W chwili obecnej w lepszej sytuacji są placówki, prowadzone przez powiaty ziemskie, które są w stanie w ciągu roku budżetowego przeznaczyć znaczne środki finansowe na wsparcie ich działalności. Szpitale, prowadzone przez powiaty grodzkie, mogą liczyć jedynie na kredyty. Liczy jednak na to, że sytuacja finansowa zawierciańskiego szpitala powoli będzie się stabilizować. Trzeba jednak pamiętać, że wdrażane zmiany organizacyjne i daleko posunięte oszczędności  nie przyniosą oczekiwanych efektów bez centralnej zmiany systemu finansowania służby zdrowia. Mimo trudności dyrekcja czyni starania w kierunku dalszego rozwoju placówki, świadczącej usługi medyczne na określonym wysokim poziomie. Ograniczanie kosztów nie może przekroczyć pewnej granicy, poniżej której utrzymanie dotychczasowej jakości usług nie będzie możliwe. 

Tytułem komentarza Aniceta Książek – Słomka stwierdziła, że sytuacja w służbie zdrowia jest trudna w całym kraju, a nie tylko w powiecie zawierciańskim. Jak podaje prasa, szpitale       z miesiąca na miesiąc zwiększają swoje zadłużenie. Zwróciła uwagę, że niezauważanym na szczeblu centralnym problemem jest brak podziału funduszy na utrzymanie placówek                      i  wynagrodzenia dla personelu. Gdyby to nastąpiło, środki z NFZ z przeznaczeniem wyłącznie na leczenie byłyby wystarczające. W chwili obecnej znaczna część kontraktu jest jednak przeznaczana na płace, co stanowi duży problem wszystkich jednostek służby zdrowia.. Jego rozwiązanie może jednak nastąpić tylko i wyłącznie odgórnie. 

Po zakończeniu dyskusji, wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XVIII / 160 / 08 w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania planu finansowego Szpitala Powiatowego w Zawierciu za 2007 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.  

Ad.13.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XVIII / 161 / 08                        w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania planu finansowego Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu za 2007 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.  

Ad.14.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XVIII / 162 / 08                        w sprawie zasad wynagradzania pracowników zatrudnionych w Ośrodku Usług Opiekuńczo – Wychowawczych w Zawierciu nie będących nauczycielami, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.  

Ad.15.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XVIII / 163 / 08                        w sprawie zasad wynagradzania pracowników zatrudnionych w Ośrodku Pomocy Dziecku              i Rodzinie w Górze Włodowskiej, nie będących nauczycielami, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej został poddany pod głosowanie                    i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.  

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 15 – minutową przerwę w obradach. 

Ad.16.)

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przystąpił do realizacji kolejnych punktów porządku posiedzenia. 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XVIII / 164 / 08                        w sprawie zmiany Uchwały Nr XI / 102 / 03 z dnia 2 października 2003 roku w sprawie przystąpienia powiatu zawierciańskiego na Jurajskiej Organizacji Turystycznej, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.  

Ad.17.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XVIII / 165 / 08                        w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych  na realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2008 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej został poddany pod głosowanie            i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.  

Ad.18.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XVIII / 166 / 08                        w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVI / 397 / 05 z dnia 29 grudnia 2005 roku w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii stałych Komisji Rady Powiatu, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.  

Ad.19.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XVIII / 167 / 08                        w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Społecznej Straży Rybackiej przez Okręg Polskiego Związku Wędkarskiego w Częstochowie, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Rolnictwa i ochrony Środowiska, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.  

Ad.20.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XVIII / 168 / 08                        w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2008 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.  

Ad.21.)

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli, przeprowadzonych w I kwartale 2008 roku przedstawił Przewodniczący Komisji Zbigniew Sałaciński (załącznik nr 3 do protokołu). 

Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń ze strony radnych.
Ad.22.)

Odpowiedzi na złożone w pkt 5 porządku obrad interpelacje i zapytania radnych udzielił Wicestarosta Leszek Wojdas i wyznaczone przez niego osoby. 
Interpelacje Marka Szczygłowskiego:

Wicestarosta Leszek Wojdas oświadczył, że odpowiedzi na interpelacje, szczególnie dotyczące spraw związanych z ochroną środowiska, zostaną udzielone  w formie pisemnej             z uwagi na różnorodność poruszonych w nich problemów. 

Do tematu dotyczącego remontu ul. Glinianej w Zawierciu ustosunkował się Dyrektor Powiatowego Zarządu dróg w Zawierciu Marian Gajda, stwierdzając, że:

· w chwili obecnej na ul. Glinianej, która jest jedną z gorszych ulic w Zawierciu, prowadzona jest budowa i przebudowa kanalizacji na odcinku od ul. Blanowskiej do byłego „Edamu”. Zgodnie z decyzją PZD gmina Zawiercie została zobowiązana do wybudowania na ww. odcinku nowej nawierzchni. W 2006 roku władze miasta zdecydowały o przekazaniu na ten cel kwoty 1 mln zł, jednak do chwili obecnej prace   nie zostały rozpoczęte. Inwestor wystąpił o zatwierdzenie dokumentacji technicznej bez budowy kanalizacji deszczowej, co podniosłoby koszt zadania o kwotę 1 mln zł  ze względu na brak możliwości odprowadzenia wody deszczowej do kanalizacji przy                ul. Blanowskiej występuje konieczność ciągnięcia jej przez prywatne nieruchomości). PZD nie zatwierdził powyższej dokumentacji ze względu na fakt, że odprowadzenie wody na ul. Blanowską przyczyniać się będzie w jakimś stopniu do uszkadzania nawierzchni                i prosił o podjęcie negocjacji w tej sprawie. Jego zdaniem 1mln zł winien być wykorzystany po zakończeniu prac na przebudowę ul. Glinianej do skrzyżowania                    z ul. Przyjaźni. Droga ta w przeszłości stanowiła drogę dojazdową do magazynów owocowo – warzywnych PGR-u. Jest zbudowana z płyt i pokryta cienką warstwa asfaltu, dlatego nie nadaje się do położenia kolejnej nakładki;  

· zwrócił uwagę, że decyzje w sprawie wyrażenia zgody na przebudowę kanalizacji na terenie miasta Zawiercia zawierają zobowiązanie do naprawy nawierzchni na całej szerokości. Trzeba jednak pamiętać, że prace prowadzone są na dużych głębokościach, co powoduje, że z wykonaniem nakładek należy poczekać do czasu właściwego zagęszczenia podłoża. W pierwszej kolejności budowane są główne nitki kanalizacji, do których sukcesywnie wykonywane będą przyłącza, co znacznie wydłuża czas trwania inwestycji;
· odpowiadając na pytanie Marka Szczygłowskiego oświadczył, że gmina Zawiercie nie podała ostatecznego terminu zakończenia inwestycji. Wiadomo tylko, że ma to nastąpić        w roku bieżącym;
· jak wcześniej wspomniał Wicestarosta Leszek Wojdas rozważana jest możliwość ograniczenia ruchu samochodowego na ul. Piłsudskiego ze względu na usytuowanie dużej liczby budowę pawilonów handlowych, która jeszcze ma ulec zwiększeniu. 
Marek Szczygłowski  przyjął złożone wyjaśnienia.  

Interpelacja Henryka Górnego:   

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda oświadczył, że ostatnie pismo Ministerstwa Infrastruktury, będące w jego posiadaniu informuje, że w latach 2006 – 2008 zostanie wybudowany 3- kilometrowy odcinek obwodnicy za kwotę 70 mln zł. Z notatki spisanej z Ministrem Jerzym Polaczkiem wynika, że w 2007 roku zabezpiecza się na realizację tej inwestycji kwotę 75 mln zł, a na lata następne - kwotę 200 mln zł. Dokumenty te zostaną przekazane Wicestaroście celem stosownego wykorzystania.

Wicestarosta Leszek Wojdas:

· wyraził opinię, iż rolą mediów jest nagłośnienie sprawy obwodnicy wokół Zawiercia. (byłoby to zajęcie bardziej przydatne dla wszystkich mieszkańców powiatu niż wyrażanie np. na forum „zawiercie.info” opinii na temat przebiegu sesji Rady Powiatu. Zauważył, że o sprawnym i bezkonfliktowym przebiegu sesji decyduje rzeczowa praca radnych na posiedzeniach Komisji. Tradycja ta panuje na tej sali już od 9 lat). Pierwszy krok                     w tym kierunku został poczyniony w Siewierzu, gdzie zmieniono usytuowanie stacji benzynowej. Obwodnica znacząco wpłynie na poprawę bezpieczeństwa na terenie powiatu, dlatego też wspólnie z samorządami gminnymi należy dołożyć wszelkich starań, aby doprowadzić do realizacji tego przedsięwzięcia. Nie ma zgody na to, żeby kolejna ekipa rządząca przesuwała termin realizacji zadania, powołując się na inne, ważniejsze - ich zdaniem - priorytety, chociażby EURO 2012. 

· na zorganizowanym w roku ubiegłym z inicjatywy Prezydenta Miasta Zawiercie spotkaniu z udziałem Dyrektora Śląskiego Oddziału Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych                       i Autostrad Krzysztofa Raja oraz przedstawicieli samorządów gmin i powiatu podpisano list intencyjny w sprawie budowy obwodnicy;

· osobiście jest zdania, że w podejmowanych staraniach o przyspieszenie terminu rozpoczęcia budowy władze samorządowe będą mogły liczyć na pomoc i wsparcie   posłów i senatorów z okręgu sosnowieckiego.

Henryk Górny przyjął złożone wyjaśnienia.

Interpelacje Leszka Kalagi: 

Wicestarosta Leszek Wojdas:

· stwierdził, że odczucia społeczne co do funkcjonowania ochrony zdrowia na terenie powiatu są bardzo różne, czasami dość kontrowersyjne. Osobiście jest przeciwnikiem zwoływania nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu poświęconej temu zagadnieniu. W dniu wczorajszym zakończył się tzw. „biały szczyt”, który nie przyniósł oczekiwanych efektów. W Polsce panuje ogólny mętlik wokół funkcjonowania tej sfery działalności publicznej i z pewnością nie zakończy go dyskusja na forum Rady Powiatu. Trzeba sobie otwarcie powiedzieć, że dla uzdrowienia sytuacji w służbie zdrowia konieczne są dopłaty pacjentów doświadczeń medycznych. Jednak żadna z dotychczasowych ekip rządzących nie miała na tyle odwagi, aby otwarcie mówić o tym rozwiązaniu;

· oświadczył, że wszystkie przypadki, w których nie podanie leków przyczyniło się do zgonu pacjenta winny być zgłaszane do prokuratury;

· zapewnił, że Wydział Zdrowia Starostwa zostanie zobowiązany do wyjaśnienia wszystkich okoliczności zdarzenia, o którym była mowa w interpelacji. Niedopuszczalna jest sytuacja, w której na przyjazd karetki pogotowia trzeba czekać kilkadziesiąt minut;

· korzystając z okazji ustosunkował się do rozdanego radnym w czasie przerwy listu MOZ NSZZ „Solidarność” Pracowników Ochrony Zdrowia, który bardzo delikatnie należałoby nazwać formą nacisku na radnych. Trzeba mieć świadomość, że wnioski o wsparcie finansowe Szpitala Powiatowego muszą uwzględniać możliwości finansowe powiatu oraz obowiązujące w tym zakresie prawo. W chwili obecnej nie można udzielić jasno sprecyzowanej odpowiedzi co do wniosku w sprawie udzielenia szpitalowi pożyczki na rzecz zapłaty pracownikom zaległej premii. W pierwszej kolejności (co było podnoszone na posiedzeniach Komisji) dyrekcja placówki winna podjąć starania w kierunku uzyskania kredytu na ten cel. Jest jednak świadomy, że znacznym utrudnieniem                        w znalezieniu banku jest fakt, że szpital nie ma podpisanego kontraktu z NFZ na dłuższy okres, a jego finansowanie oparte jest na przedłużanym co kilka miesięcy aneksie. 

Nawiązując do wystąpienia Leszka Kalagi Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach stwierdził, że od kilku tygodni czynione są starania w kierunku uzyskania informacji                        o funkcjonowaniu pogotowia ratunkowego na terenie powiatu zawierciańskiego w dobie zmian organizacyjnych. Trudności w ich otrzymaniu były bezpośrednią przyczyną zmiany porządku obrad obecnej sesji. W odpowiedzi na 22 pytania dotyczące działalności pogotowia i obawy, że jednostka nie będzie w stanie prawidłowo realizować nałożonych na nią zadań Dyrektor SP ZOZ Rejonowe Pogotowie Ratunkowego w Sosnowcu Marek Jeremicz odpowiedział, że„Oczywiste dyskredytowanie przez lekarzy zawodu ratownika medycznego jest determinowane wyłącznie przez ich partykularne interesy finansowe oraz zagrożenie dla prestiżu społecznego zawodu lekarza, który może ucierpieć w przypadku gdy w sytuacjach zagrożenia życia lub zdrowia ratownicy medyczni będą sprawni i prawidłowo realizować swoje zadania. W pozostałym zakresie zaprezentowanych przez Państwa zagadnień ich omówienie wymagało by poniesienia nieuzasadnionych kosztów ludzkich i materiałowych. Każde zaangażowanie ludzi w sprawy nie związane bezpośrednio z bieżącą działalnością jednostki może przynieść więcej strat niż korzyści. Zwracam również Państwa uwagę na to, że nie wskazaliście żadnej racjonalnej przyczyny żądania tak szczegółowych danych wymagających od jednostki prowadzenia statystyk określonych zdarzeń dla każdego podmiotu publicznego”. Zaistniałą sytuację pozostawił bez komentarza. Będzie na to czas podczas następnej sesji Rady Powiatu.    

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, będący członkiem Rady Społecznej SP ZOZ Rejonowe Pogotowie ratunkowe w Sosnowcu zwrócił się do Przewodniczącego Rady Powiatu z prośbą o przekazanie cytowanego wyżej pisma celem rozeznania sytuacji.   Jednocześnie poinformował, że z analizy protokołu nagrań rozmów dyspozytora, będących             w posiadaniu Stacji Pogotowia Ratunkowego w Zawierciu wynika, że wezwanie do przypadku, o którym mówił radny Leszek Kalaga, zostało odnotowane o godz. 2.27. Karetka, wyjazd której nastąpił o godz. 2.30, przybyła do Wiesiółki o godz. 2.40. Narodzone                     w 6 miesiącu ciąży dziecko już wtedy nie żyło. Ze względu na fakt, że nie jest lekarzem ani osobą bezpośrednio zainteresowaną nie czuje się upoważniony do komentowania tego wydarzenia.  

Leszek Kalaga oświadczył, że przekazał jedynie uzyskane od zainteresowanych informacje.

Powyższa wersja zdarzenia znacznie różni się od potwierdzonej przez świadków relacji rodziny pacjentki, która twierdzi, że obsada karetki po przybyciu na miejsce tłumaczyła swój późny przyjazd faktem, że zabłądzili.  

W tej sytuacji Marian Gajda jako członek Rady Społecznej SP ZOZ Rejonowe Pogotowie Ratunkowe w Sosnowcu  zobowiązał się do odczytania zapisu pełnego nagrania na kolejnej sesji Rady Powiatu.
Ad.23.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach:

· przypomniał radnym o ustawowym obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych za 2007 roku do dnia 30. kwietnia br;

· w celu wypełnienia obowiązku corocznego organizowania  szkoleń merytorycznych, ujętego w „Regulaminu pracy Rady Powiatu w Zawierciu”,  poddał pod rozwagę radnych przedstawioną przez Centrum Wspierania Biznesu ofertę przeprowadzenia na bardzo korzystnych warunkach szkolenia na temat wykorzystywania środków unijnych. Program szkolenia obejmuje następujące zagadnienia: „Fundusze unijne dla samorządów terytorialnych 2007 – 2013. Polityka regionalna Unii Europejskiej. Wdrażanie pomocy strukturalnej w 2007 – 2013. Regionalny program operacyjny województwa śląskiego. Procedura ubiegania się o dofinansowanie”. Można rozważyć propozycję przeprowadzenia szkolenia wyjazdowego.  
Leszek Kalaga podtrzymał wniosek o zwołaniu nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu poświęconej sytuacji w służbie zdrowia w powiecie zawierciańskim. Jednocześnie zaproponował zaproszenie do udziału w niej Minister Zdrowia, Wojewodę Śląskiego oraz wszystkich posłów i senatorów z okręgu sosnowieckiego. Obowiązkiem władz samorządowych jest podejmowanie działań zmierzających do poprawy  sytuacji lokalnej społeczności, a nie ograniczanie się do czekania na decyzje odgórne.  
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zobowiązał się do rozważenia powyższego wniosku w gronie Wiceprzewodniczących Rady Powiatu i przedstawicieli Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej.
Mieczysław Skręt wyraził zaniepokojenie uzyskanymi w dniu dzisiejszym informacjami dotyczącymi budowy obwodnicy wokół Zawiercia. Pierwotnie termin zakończenia budowy przewidywany był na lata 2010 – 2011. Przesunięcie rozpoczęcia prac na rok 2013 spowoduje, że zakończenia inwestycji będzie można oczekiwać około roku 2020.

W związku z powyższym, po konsultacjach z władzami gminy Łazy i Dyrektorem PZD zaproponował, aby wszystkie gminy leżące przy drodze krajowej nr 78 wspólnie podjęły działania w kierunku przyspieszenia prac w tym zakresie oraz wystąpiły z wnioskiem                    o wsparcie tych działań do posłów i senatorów. 
Nawiązując do wystąpienia z grudniowej sesji Rady Powiatu Zbigniew Sałaciński zapytał Powiatowego Rzecznika Konsumentów, czy informacje o wysokich cenach w działającym           w holu głównym Szpitala Powiatowego w Zawierciu kiosku znajdują potwierdzenie                    w rzeczywistości.   

Powiatowy Rzecznik Konsumentów Maria Bańska poinformowała, że wraz z Naczelnikiem Wydziału Zdrowia dokonała kontrolnych zakupów w funkcjonującej w holu szpitala kafejce. Obowiązujące tam ceny nie są wygórowane, kontrowersje mogły budzić jedynie ceny hamburgerów, chesseburgerów, pakowanych w specjalne folie kanapek, frytek, herbaty i kilku rodzajów kawy. Nie są to jednak artykuły pierwszej potrzeby, które winny być dostępne w przyszpitalnych sklepach. Ceny soków, wody mineralnej i innych artykułów są natomiast porównywalne z cenami obowiązującymi w kiosku, zlokalizowanym kilka metrów przez szpitalem. Dla przykładu podała, że mała butelka wody mineralnej w szpitalu kosztuje               – w zależności od gatunku – 1,50 - 1,80 zł, natomiast w kiosku – 1,20 – 1,30 zł. Za dużą butelkę wody mineralnej trzeba zapłacić 2-2,50 zł, czyli podobnie jak w innych sklepach.  Zwróciła również uwagę na szeroki wybór prasy – codziennej i kolorowej, cena której jest taka sama jak w innych punktach. Wystrój holu po remoncie robi duże wrażenie, a znajdująca się w nim i dopasowana do wnętrza do kawiarenka robi wrażenie luksusu, za który trzeba - niestety – zapłacić, co nie zawsze jest dobrze przyjmowane przez ludzi.  Umowa pomiędzy szpitalem a prowadzącym kafejkę (który wykonał również remont holu) nie budzi zastrzeżeń.

Ad.24.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach - dziękując wszystkim za aktywny udział  

w posiedzeniu - zamknął obrady XVIII sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.   
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 11. 40.

Protokół sporządziła:
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