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BR.AB – 0041 – 00003 / 08

PROTOKÓŁ NR  XIX / 08

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 24. kwietnia 2008 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu  pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.15.  

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:

Zbigniew Sałaciński

Spoza grona Rady obecni byli:

Radny Sejmku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, Kierownik Stacji Pogotowia Ratunkowego w Zawierciu Marek Czajkowski, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, dyrektorzy szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez powiat, przedstawiciele partii, stronnictw                       i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XIX sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu              ze Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie. 

Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie rozszerzenia przekazanego radnym w materiałach sesyjnych projektu porządku obrad o pkt 16 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia powiatu zawierciańskiego do projektu pn. „W sercu Jury – powiat zawierciański zaprasza”. Wprowadzenie powyższego projektu uchwały pod obrady Rady Powiatu wynika                             z konieczności dopełnienia wymogów formalno- prawnych związanych z wystąpieniem                 o dofinansowanie realizacji projektu ze środków Unii Europejskiej.

 W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24  głosach „za”.
Jednocześnie Adam Rozlach wnioskował o rozszerzenie porządku obrad o pkt 17                         w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Starostę Zawierciańskiego”. Pozytywne ustosunkowanie się do wniosku pozwoli na dotrzymanie określonego w kodeksie postępowania administracyjnego terminu załatwienia sprawy. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania propozycja została przyjęta jednogłośnie, czyli przy 24  głosach „za”.

Projekty ww. uchwał zostały przekazane radnym przed rozpoczęciem obrad. Kolejność pozostałych punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio. 

Porządek obrad sesji w ostatecznej wersji w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr XVIII / 08 z dnia  27. marca 2008 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu –  od  7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu, wobec braku uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonego głosowania  został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.  
Ad.4.)
Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Ryszard Mach.  

Zarząd odbył posiedzenia w dniach 31. marca, 8. kwietnia, 14. kwietnia i 24. kwietnia br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w planie budżecie powiatu na 2008 rok oraz zmian w układzie wykonawczym;

· zmiany Regulaminu Organizacyjnego Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu; 

· ogłoszenia pierwszego ustnego przetargu nieograniczonego na najem – dzierżawę stanowiącego własność powiatu lokalu użytkowego, zlokalizowanego w Zawierciu,                 ul. Powstańców Śląskich 6;

· wyrażenia zgody na bezprzetargowy wynajem lokali użytkowych znajdujących się nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół im. gen Józefa Bema                w Zawierciu dla: Stowarzyszenia „Wspólna Inicjatywa” i Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu na potrzeby realizacji projektu unijnego;

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy  dzierżawy części placu szkolnego, usytuowanego na nieruchomości będącej                w  trwałym zarządzie  Zespołu  Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu;

· zatwierdzenia zasad wynagradzania dyrektorów publicznych zakładów opieki  zdrowotnej  prowadzonych przez powiat oraz zasad  i  trybu  przyznawania  nagrody  rocznej;

· ustalenia wynagrodzenia miesięcznego dla dyrektorów: Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu oraz Szpitala Powiatowego w Zawierciu;

· zaopiniowania wniosku Zarządu Powiatu Częstochowskiego w sprawie pozbawienia odcinka drogi powiatowej na terenie miejscowości Aleksandria, gm. Konopiska kategorii drogi powiatowej i zaliczenia jej do kategorii dróg gminnych;

· udzielenia pełnomocnictwa Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu  Annie Rdest i Zastępcy Dyrektora Andrzejowi Rusowi do podejmowania czynności związanych z realizacją projektów pt.: „Jurajskie perspektywy” i „Nowa jakość”, współfinansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.

· rozpatrzył, omówił i zatwierdził:

· wykaz nr 1/2008 nieruchomości przeznaczonych do oddania w najem lub dzierżawę – dot. nieruchomości położonej w Zawierciu, ul. Powstańców Śląskich 6; 

· informację Skarbnika Powiatu dotyczącą działalności finansowej Szpitala Powiatowego w Zawierciu i Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu;

· informację Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu w sprawie oszczędności uzyskanych  z tytułu zimowego  utrzymania dróg wraz z propozycjami wykorzystania tych środków;
· wniosek Zarządu Oddziału Rejonowego Polskiego Związku Emerytów, Rencistów                i Inwalidów w Zawierciu w sprawie zwolnienia z opłat za czynsz – opinia pozytywna  z wyłączeniem opłat za media; 

· wniosek Dyrektora Zespołu Szkół im. R. Gostkowskiego w Łazach w sprawie przydzielenia dodatkowo 3 godzin zajęć edukacyjnych w klasie pierwszej liceum ogólnokształcącego w roku szkolnym 2008 / 209 – opinia pozytywna;

· wniosek Ośrodka Kształcenia dla Dorosłych „Sokrates” o wynajęcie sal lekcyjnych             w Zespole Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu z przeznaczeniem na realizację zajęć dydaktycznych dla Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych, Liceum Uzupełniającego dla Dorosłych, Szkoły Policealnej dla Dorosłych – brak zgody                    z uwagi na funkcjonowanie szkół o tego typu profilach kształcenia w powiatowych jednostkach organizacyjnych.

· wyraził zgodę na:

· przydzielenie w roku szkolnym 2008 / 2009 dodatkowo 3 godzin zajęć edukacyjnych w klasie pierwszej liceum ogólnokształcącego wchodzącego w skład Zespołu Szkół im. R. Gostkowskiego w Łazach;

· utworzenia w Zespole Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego                  w Żarnowcu stanowiska inspektora ds. bezpieczeństwa i higieny pracy.

· przyjął i zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  
Ponadto poinformował, że: 
· dzięki uprzejmości i życzliwości Agencji Nieruchomości Rolnych z Opola powiat zawierciański stał się właścicielem nieruchomości gruntowej położonej w obrębie Udorza,  gmina Żarnowiec. Wartość nieruchomości, składającej się z 10 działek o łącznej powierzchni 264.526 m2. wynosi 423.241,60 zł, a wartość rynkowa – ok.. 800.000 zł. Decyzję stwierdzającą nabycie przez powiat z mocy prawa tej nieruchomości wydał wojewoda śląski w dniu 5.marca br;

· w wyniku rozstrzygniętego w dniu 17. marca br. przetargu nieograniczonego sprzedana została nieruchomość częściowo zabudowana, położona w Żarnowcu o powierzchni 111.620 m2, składająca się z działek nr 2224 / 1 i nr 2139 / 1. Nabywcą nieruchomości jest Pan Marcin Dudek zamieszkały położonej w Wielkopolsce miejscowości Grąbkowo.  Ze sprzedaży uzyskano kwotę 1.020.000 zł. W dniu dzisiejszym będzie podpisany stosowny akt notarialny;

· w dniu18. marca br. nastąpiło rozstrzygnięcie przetargu nieograniczonego na zbycie nieruchomości  zabudowanej o powierzchni 2.640 m2, położonej w Szczekocinach,                  ul. Lelowska 34. Nieruchomość nabył Pan Stanisław Krowicki, reprezentujący P.P.H.U. „KROMET” w Szczekocinach, za kwotę 210.897 zł. Akt notarialny zostanie podpisany           w dniu jutrzejszym. Korzystając z okazji podziękował pracownikom Wydziału Gospodarki Mieniem Powiatu i Zamówień Publicznych z Naczelnikiem Tadeuszem Wilmowskim na czele za duże zaangażowanie się w powyższe sprawy; 

· w dniu 1. kwietnia br. w Starostwie przeprowadzono eliminacje powiatowe Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej“ Młodzież Zapobiega Pożarom”, adresowane do uczniów szkół podstawowych, gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych, którzy zajęli pierwsze miejsca w eliminacjach gminnych;
· w dniach 2 i 4 kwietnia br. przeprowadzone zostało szkolenie pracowników Starostwa, którzy posiadają nałożone świadczenia osobiste i rzeczowe na rzecz obrony w czasie pokoju;
· w dniu 4. kwietnia br. odbyło się podsumowanie X Powiatowego Konkursu Plastycznego pod hasłem “112 w trudnej sprawie - nie używaj przy zabawie”. Na eliminacje powiatowe przysłano ponad 80 prac plastycznych prawie ze wszystkich gmin powiatu. Po pięć najlepszych z każdej kategorii wiekowej wysłano na Wojewódzki Konkurs Plastyczny             w Katowicach;

· w dniu 7. kwietnia br. podpisane zostało wstępne porozumienie o szerokiej współpracy            z powiatem bielskim. Porozumienie na charakter roboczy, a jego zapisy będzie można realizować dopiero po podjęciu przez rady powiatów uchwał w tej sprawie;  

· po przeprowadzeniu procedury administracyjnej w dniu 15. kwietnia br. Wydział Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska wydał decyzję w sprawie cofnięcia  zezwolenia na odzysk odpadów do rekultywacji terenu kamionki po byłej Cementowni „Wiek” dla firmy EKO Harpoon Technologie Ekologiczne Sp. z o.o. z Cząstkowa Mazowieckiego. Sprawa ta została omówiona na spotkaniu z dziennikarzami w dniu               16. kwietnia br, na którym przedstawiono również wyniki badań odpadów oraz wód podziemnych i powierzchniowych. Z badań monitoringowych wód podziemnych na ujęciach wody w Bzowie i Ogrodzieńcu, wykonanych przez Powiatowego Inspektora Sanitarnego i RPWiK w Zawierciu w lutym i marcu br. wynika, iż wody te spełniają normy wody do picia. Również badania wód źródeł Przemszy, wykonane w lutym br. przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Częstochowie wykazały, że wody te nie zostały zanieczyszczone. Starostwo Powiatowe zleciło w bieżącym miesiącu do Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Częstochowie wykonanie badań jakości wód źródeł Przemszy i wód z ujęcia w Ogrodzieńcu. Kolejne takie badania zostaną zlecone jesienią br. Dalsze działania związane z odpadami nielegalnie zwiezionymi na teren kamieniołomu może podjąć Prezydent Zawiercia, który zgodnie               z art. 34 ustawą o odpadach może wydać decyzję na usunięcie odpadów na bazie fluorku wapnia z terenu kamieniołomu;

· w dniu 17. kwietnia br. przeprowadzony został wojewódzki test sprawności systemu ostrzegania i alarmowania ludności. Podczas testu uruchomiono 101 syren znajdujących się na terenie powiatu zawierciańskiego;
· w dniach 18 -  20 kwietnia br. pracownicy Starostwa uczestniczyli w zorganizowanych             w Warszawie Targach Turystycznych „Lato 2008”;   

· instytucja nadzorująca wdrożenie SEKAP-u w województwie śląskim czyli Śląskie Centrum Społeczeństwa Informacyjnego zarekomendowało Starostwo Powiatowe w Zawierciu innym partnerom jako urząd wiodący we wdrażaniu projektu. Na prośbę Starostwa Gliwickiego w dniu 16. maja br. do Starostwa przyjadą członkowie Zarządu powiatu gliwickiego, aby przyjrzeć się mechanizmom wdrożenia systemu;  

· w dniu 25. kwietnia br. w Sali Marmurowej Urzędu Marszałkowskiego odbędzie się konferencja dotycząca oficjalnego uruchomienia Systemu Elektronicznej Komunikacji Administracji Publicznej w Województwie Śląskim (SEKAP);

· na stronie internetowej powiatu wykonany został link do serwisu „Targeo” - interaktywnej mapy Polski. Link znajduje się w sekcji Turystyka. Mechanizm otwierania mapy został skonfigurowany w taki sposób, aby kliknięcie w poszczególne obszary gmin na mapie powiatu otwierało wskazany obszar na mapie interaktywnej;

· Starostwo Powiatowe w Zawierciu wspólnie z Komendą Powiatową Policji w dniu                10. maja br. organizuje na terenie Ośrodka Rekreacyjnego w Morsku VII Rodzinny Gwieździsty Zlot Rowerowy. W zlocie uczestniczyć będą dzieci i młodzież z terenu całego powiatu.

 Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń.   
Ad.5.)

Marek Szczygłowski:

· nawiązując do otrzymanych w dniu dzisiejszym odpowiedzi na interpelacje, złożone na poprzedniej sesji Rady Powiatu (nie miał zbyt wiele czasu, aby szczegółowo zapoznać się  z materiałem, bowiem został on dostarczony z przekroczeniem statutowego terminu. Niemniej jednak nie wnosi uwag do tego faktu ze względu na szeroki zakres poruszonych przez niego zagadnień, wymagający - jak sądzi – dłuższego czasu przygotowania odpowiedzi) wynika, że pomiary pyłu zawieszonego PM 10 nie były wykonywane w roku ubiegłym aż  przez 178 dni. W związku z powyższym sugerował konieczność wymiany urządzeń pomiarowych ze względu na ich dużą awaryjność, dowodem czego jest – jego zdaniem – nie wykonywanie pomiarów przez ponad pół roku. W odpowiedziach zabrakło również odpowiedzi na pytanie czy – zdaniem Zarządu Powiatu -  koncepcja budowy kopalni rud cynku i ołowiu nie pozostaje w sprzeczności  z  koncepcją rozwoju turystyki w powiecie; 

· poruszył problem bezpańskich psów na terenie Zawiercia. Do zajęcia się tym tematem skłoniły go osoby pogryzione przez te zwierzęta, które – jak twierdzą – do czasu tego przykrego zdarzenia uznawały tę sprawę za błahą i nie wymagającą interwencji.                       W związku z powyższym zapytał: 

· czy w Zawierciu istnieje instytucja tzw. hycla (w latach 1957 – 1997 zawód ten został zlikwidowany);

· czy psy będą znakowane celem ułatwienia ustalenia ich właścicieli;

· czy przewiduje się karanie właścicieli za porzucanie psów (podobne praktyki stosuje się w innych krajach Unii Europejskiej);

· czy eutanazja psów ma miejsce jedynie w przypadkach, gdy są nieuleczalnie chore lub po pogryzieniu ludzi, gdy lekarz weterynarii stwierdza po obserwacji, że zwierzę jest niebezpieczne dla otoczenia. Z uzyskanych przez niego informacji wynika, że istnieją przypadki usypiania zdrowych psów tylko dlatego, że jest to dla gminy najprostszy i najtańszy sposób rozwiązania tego problemu. Jego zdaniem najlepszym sposobem kontroli  jest sprawdzanie, czy liczba wyłapanych psów pokrywa się z liczbą zwierząt przekazanych do schroniska. Według statystyk w skali kraju tylko 1/3 zwierząt trafia do schronisk, natomiast nikt nie mówi oficjalnie co dzieje się z pozostałymi;

· czy martwe psy są utylizowane zgodnie z przepisami czy też zakopywane ze względów czysto ekonomicznych;

· czy w najbliższym czasie planuje się budowę schroniska dla psów i czy można ubiegać się na ten cel o środki unijne. Zdrowy pies powinien mieć bowiem szansę na znalezienie nowego właściciela.  Należy także stosować sterylizację w celu nie dopuszczenia do niekontrolowanego rozrodu;

· po raz kolejny poruszył problem niewystarczającej liczby miejsc parkingowych                            w Zawierciu przy Przychodni „Centrum” na ul. Powstańców Śląskich oraz przy Przychodni Rejonowo – Specjalistycznej Nr 5 na ul. Piłsudskiego 80. Wokół tych budynków znajduje się dość dużo niezagospodarowanego terenu, który po zniwelowaniu    i wysypaniu żwirem może zostać wykorzystany pod dodatkowe miejsca parkingowe. Prace porządkowe dodatkowo poprawią estetykę tych obszarów.  

Andrzej Herman:
· korzystając z obecności Kierownika Stacji Pogotowia Ratunkowego w Zawierciu                       w imieniu gmin Szczekociny i Irządze (po uzgodnieniu z Wójtem Gminy Irządze                       i radnym powiatu Rafałem Krupą) prosił o ponowne uruchomienie ambulatorium w Stacji Pogotowia Ratunkowego w Szczekocinach. Zwrócił uwagę, że mieszkańcy powyższych gmin, szczególnie  w okresach świątecznych i weekendowych, mają duże problemy                   z dostępem do opieki zdrowotnej w nagłych przypadkach. (Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poprosił Kierownika Stacji Pogotowia Ratunkowego                             w Zawierciu Marka Czajkowskiego o udzielenie odpowiedzi na powyższą interpelację   w pkt 7 porządku obrad, tematycznie związanym z poruszonym w niej zagadnieniem). 

· z przykrością stwierdził, że w przedstawionym przez Powiatowy Zarząd Dróg                        w Zawierciu wykazie inwestycji i remontów planowanych do wykonania na drogach powiatu zawierciańskiego gmina Szczekociny jest potraktowana „po macoszemu”.                  W związku z powyższym zdecydowanie wnioskował o uzupełnienie wykazu robót planowanych do wykonania na drogach powiatowych w poszczególnych gminach                    o następujące zadania: wykonanie nakładki na odcinku 1 km drogi Grabiec – Kaszczor,  co skróci przejazd do Rokitna od strony Zawiercia, naprawę 1,5 km odcinka drogi Goleniowy – Sędziszów i 2 km drogi Starzyny – Brzostek oraz odnowienie nawierzchni rynku w Szczekocinach (70% dróg na tym terenie należy do powiatu) przynajmniej na łącznej długości 1 km. 

Leszek Kalaga:

· w związku z licznymi pytaniami mieszkańców prosił o przedstawienie harmonogramu przeprowadzania remontów cząstkowych na drogach powiatowych w roku bieżącym na terenie poszczególnych gmin.

Ad.6.)

Sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu za 2007 rok zostało przekazane radnym w ustawowym terminie.  

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, iż Komisje merytoryczne Rady Powiatu jednogłośnie wydały pozytywną opinię odnośnie ww. opracowania, omówionego w trakcie posiedzeń w miesiącu marcu br. Cytowane opinie, potwierdzone podpisami Przewodniczących Komisji stanowią załącznik nr 2 do protokołu. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Henryk Górny odczytał Uchwałę Nr 4100/VI/44/2008  z dnia 11 kwietna  2008 roku VI Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej                w Katowicach, w sentencji której zawarta jest pozytywna opinia o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Zawierciańskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2007 rok wraz                            z uzasadnieniem (załącznik nr 3 do protokołu).

Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Henryk Gondek przedstawił wniosek Komisji 

w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu absolutorium za 2007 rok (załącznik nr 4 do protokołu) wraz z protokołem Nr 1 / 08 z głosowania Komisji Rewizyjnej w tej sprawie (załącznik nr 5 do protokołu), zgodnie z którym Komisja na posiedzeniu w dniu 27. marca 2008 roku przyjęła ww. sprawozdanie i jednogłośnie, czyli przy 7 głosach „za” wnioskowała                           o udzieleniem Zarządowi Powiatu absolutorium z  tytułu wykonania budżetu za rok ubiegły.   

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Henryk Górny odczytał Uchwałę Nr 4100/VI/41/2008

 z dnia 4. kwietnia 2008 roku VI Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej                    w Katowicach, zawierającą pozytywną opinię o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu absolutorium za 2007 rok wraz ze stosownym uzasadnieniem (załącznik nr 6 do protokołu).

Starosta Ryszard Mach:

· stwierdził, że w dniu dzisiejszym łatwiej mu przemawiać niż w grudniu 2006 roku, kiedy pełen obaw dotyczących realizacji prezentował Radzie Powiatu projekt budżetu na 2007 rok. Teraz można z satysfakcja stwierdzić, że – mimo wyrażanych w toku dyskusji  -wątpliwości – spełnił on oczekiwania i nadzieje. Przedłożone Zarząd Powiatu w miesiącu marcu br. sprawozdanie z wykonania ubiegłorocznego budżetu było przedmiotem analiz poszczególnych Komisji problemowych. Radni mieli możliwość dokładnego przeanalizowania realizacji wszystkich inwestycji i poczynań dokonanych w 2007 roku;

· nadmienił, że w roku ubiegłym dochody wykonane zostały na poziomie wyższym                o 2,7 mln zł, a wydatki - na poziomie niższym o 3,5 mln zł. W wyniku takiego ukształtowania się wielkości dochodów i wydatków deficyt budżetowy wyniósł tylko           329.000 zł i jest niższy od planowanego o 6.200.000 zł. Niniejsze wykonanie wydatków jest wynikiem braku wystąpienia konieczności dokonywania niektórych wydatków (przede wszystkim z tytułu ewentualnej spłaty poręczeń i gwarancji), mniejszych niż planowano kwot obsługi długów, reorganizacją zatrudnienia (w ciągu 2007 roku zatrudnienie w Starostwie zmniejszyło się o kilkanaście etatów), oszczędnego gospodarowania środkami finansowymi poprzez wnikliwe analizowanie zasadności planowanych do zrealizowania wydatków negocjacji cen z potencjalnymi dostawcami  po uprzednio dokonywanych rozpoznaniach na rynku w tym zakresie oraz oszczędności                               z uzyskanych w wyniku postępowań przetargowych. Bieżące zadania inwestycyjne pod względem rzeczowym zostały wykonane. Nakłady inwestycyjne łącznie z środkami Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska wyniosły 10.600.000 zł i obejmowały głównie następujące zadania: budowa hali sportowej kontynuowana przy I Liceum Ogólnokształcącym im. S. Żeromskiego w Zawierciu (wydatki wykonano w wysokości 4.600.000 zł, z czego kwotę 450.000 zł stanowiła dotacja z Ministerstwa Sportu), modernizacja Bloku Operacyjnego w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu (wydatki wykonano w kwocie 1.400.000 zł, z czego 1.000.000 zł. stanowiły środki z budżetu Unii Europejskiej), termomodernizacja budynku Zespołu Szkół Specjalnych                                       im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu (wydatki wyniosły 889.000 zł, z czego znaczącą część stanowiła dotacja Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej), termomodernizacja budynku Starostwa Powiatowego (wydatki łącznie                      z środkami Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej stanowiły kwotę 876.000 zł), kontynuacja modernizacji Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu (wydatki wyniosły 914.000 zł, w tym 380.000 zł stanowiła dotacja Wojewody Śląskiego), kontynuacja modernizacji drogi Pilica – Żarnowiec (kwotę 150.000 zł stanowiły środki rezerwy z subwencji ogólnej czyli Ministerstwa Skarbu), sfinansowanie połowy kosztów zakupu drabiny mechanicznej dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej              w Zawierciu straży pożarnej w wysokości 1.000.000 zł wsparła gmina Zawiercie;

· w 2007 roku zrealizowano następujące zadania współfinansowane środkami z budżetu Unii Europejskiej: modernizacja i doposażenie w sprzęt medyczny Bloku Operacyjnego Szpitala Powiatowego w Zawierciu (wartość całego zadania wyniosła 3.000.000 zł,                        z czego 2.000.000 zł  stanowiły refundacje z budżetu Unii Europejskiej), wspieranie rozwoju edukacyjnego studentów i uczniów (wartość zadania 290.000 zł, a wysokość dokonanych refundacji z budżetu Unii Europejskiej to kwota 195.300 zł), wspieranie rozwoju edukacyjnego uczniów (wartość zadania 1.600.000 zł, wysokość dokonanych refundacji z budżetu Unii Europejskiej to kwota 1.100.000 zł);

· w 2008 roku zakończy się realizacja następujących projektów prowadzonych przez Powiatowy Urząd Pracy: „Wyjdź z cienia” (wartość zadania wynosi 680.200 zł, wysokość dokonanych refundacji z Unii Europejskiej to kwota 336.500 zł) oraz „Kobieta wartościowa” (wartość zadania wynosi 232.700 zł, wysokość dokonanych refundacji                             z Unii Europejskiej to kwota prawie 115.000 zł);

· oświadczył, że dobre wykonanie  budżetu powiatu w roku ubiegłym było przede wszystkim wynikiem prawidłowej współpracy z Radą Powiatu, która uchwala ten dokument oraz zatwierdza wszystkie konieczne zmiany i przesunięcia. Przedkładane przez Zarząd projekty uchwał w tym zakresie zawsze spotykały się z pełnym zrozumieniem                    i troską, co miało znaczący wpływ na prawidłową realizację budżetu. W imieniu Zarządu Powiatu i swoim własnym podziękował radnym za owocną współpracę w minionym roku budżetowym, Prezydentowi, Burmistrzom i Wójtom, którzy w roku ubiegłym wsparli finansowo powiat zawierciański, umożliwiając wykonanie większej ilości zadań praz jednostkom organizacyjnym, którym pogratulował dobrych efektów pracy, mających bezpośredni wpływ na realizację zadań planowanych do wykonania w danym roku.

Leszek Kalaga oświadczył, że cieszy fakt wzrostu dochodów budżetu powiatu  w roku ubiegłym, jednak trzeba pamiętać, że nie przełożył się on na korzyści dla mieszkańców powiatu. W związku z tym zwrócił się do Zarządu Powiatu z wnioskiem o wygospodarowanie środków finansowych na poprawę stanu dróg i chodników. Jednocześnie podziękował Staroście i członkom Zarządu Powiatu za dotychczasową współpracę, życząc, aby                           w kolejnych latach układała się ona równie dobrze i profesjonalnie.

Prowadzący obrad  Adam Rozlach oświadczył, że zgodnie ze Statutem Powiatu podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu i udzielenia Zarządowi Powiatu absolutorium z tego tytułu wymaga przeprowadzenia głosowania imiennego. Następnie poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej. 

Jarosław Kleszczewski zgłosił kandydaturę radnej Anicety Książek – Słomki, Mieczysław Skręt -  kandydaturę radnego Rafała Krupa, Henryk Goncerz – kandydaturę radnego Andrzeja Hermana.
Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”  powołała Komisję Skrutacyjną w ww. składzie. 
Radni otrzymali przygotowane wcześniej karty do głosowania nad omawianym w tym punkcie porządku obrad projektem uchwały. Radni głosowali w kolejności alfabetycznej po uprzednim wyczytaniu nazwiska osoby głosującej przez radną Anicetę Książek – Słomkę.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 10 – minutową przerwę w obradach     w celu ustalenia wyniku głosowania. 

Po wznowieniu obrad Aniceta Książek – Słomka odczytał protokół z głosowania (załącznik nr 7 do protokołu), zgodnie z którym za przyjęciem sprawozdania z wykonania budżetu powiatu zawierciańskiego za 2007 rok i udzieleniem absolutorium Zarządowi Powiatu głosowało 16 radnych (wymienionych z imienia i nazwiska), a 8 radnych (wymienionych           z imienia i nazwiska) wstrzymało się od głosu. ,,Głosów „przeciw” nie stwierdzono.  

Na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach stwierdził, że projekt uchwały Nr XIX / 169 / 08 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania                   z wykonania budżetu powiatu zawierciańskiego za 2007 rok i udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu został przyjęty przy 16 głosach „za” i 8 głosach „wstrzymujących się”.  Po ogłoszeniu wyniku głosowania złożył Zarządowi Powiatu gratulacje z tytułu uzyskania absolutorium za rok ubiegły.   

Ad.7.)

Informacje na temat funkcjonowania pogotowia ratunkowego na terenie powiatu zawierciańskiego, przedłożone przez dyrektora SP ZOZ Rejonowe Pogotowie Ratunkowe              w Sosnowcu stanowią załącznik nr 8 do protokołu.

Przewodnicząca Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej Anna Zerson:  

· stwierdziła, że w roku bieżącym, ze względu na wejście w życie ustawy o ratownictwie medycznym, zmieniły się zasady działania pogotowia ratunkowego. W chwili obecnej podmiot ten realizuje dwa rodzaje usług: ratownictwo medyczne, w ramach którego na terenie powiatu zawierciańskiego funkcjonują dwa zespoły specjalistyczne (w Zawierciu               i w Szczekocinach) i cztery zespoły podstawowe (dwa w Zawierciu i po jednym w Pilicy  i w Kroczycach)oraz nocną i świąteczną wyjazdową opiekę ambulatoryjną w ramach podstawowej opieki zdrowotnej. Opieka ta jest świadczona na miejscu w ambulatorium przez lekarza ambulatorium (ze specjalizacją medycyny rodzinnej, pediatrii i interny)                 i pielęgniarkę ambulatoryjną (w Stacji Pogotowia Ratunkowego w Zawierciu udziela się dziennie ok. 25 tego typu porad) oraz w formie wyjazdowej. Ta część opieki nocnej                   i świątecznej działa na zasadzie wyjazdu do nagłych zachorowań i realizowana jest przez wydzielony, oddzielny ambulans z obsadą lekarza i pielęgniarki. Ich zadaniem jest również wykonywanie iniekcji zleconych przez lekarzy rodzinnych;

·  ustawa o ratownictwie medycznym zakłada, że w skład zespołów podstawowych muszą być co najmniej dwie osoby systemu, natomiast w zespołach specjalistycznych – co najmniej trzy, w tym lekarz systemu, pielęgniarka systemu i ratownik medyczny. Lekarzem systemu może być osoba posiadająca tytuł specjalisty z medycyny ratunkowej, anestezjologii, ortopedii, interny lub pediatrii albo osoba będąca w trakcie specjalizacji. Pielęgniarka systemu to osoba ze specjalizacją z pielęgniarstwa ratunkowego,  anestezjologii, chirurgii, kardiologii bądź pediatrii lub ukończony kurs kwalifikacyjny             w dziedzinie pielęgniarstwa ratunkowego, anestezjologii, chirurgii, kardiologii, pediatrii               i posiada co najmniej 3 - letni staż pracy na powyższych oddziałach, oddziałach pomocy doraźnej, izbach przyjęć lub w pogotowiu ratunkowym. Trzecią osobą uprawnioną do wykonywania medycznych czynności ratunkowych jest ratownik medyczny. Może nim być osoba, która ukończyła 2-letnią policealną  szkołę w zakresie ratownictwa medycznego, 3 – letnie studia licencjackie w tym zakresie albo specjalizację z medycyny ratunkowej na Akademii Medycznej;

· zwróciła uwagę, że od miesiąca stycznia 2008 roku ratownictwo medyczne jest finansowane z budżetu państwa. Jak wynika z uzyskanych informacji, stopień finansowania w skali kraju nie jest jednakowy, a najwyższy poziom obowiązuje                       w województwie śląskim i województwie mazowieckim. Zespołu „S” są kontraktowane na poziomie 3.070 zł, a zespoły „P” – na poziomie 2.470 zł;

· w chwili obecnej na terenie powiatu zawierciańskiego pracuje 5 nowych karetek                      w standardzie „S” (według dawnego nazewnictwa są karetki typu „R”). Na wymianę zasługuje jeszcze jedna karetka stacjonująca w Szczekocinach. Wszystkie nowe pojazdy wyposażone są w aparaty rentgenowskie z możliwością przesyłania danych, co umożliwia przekazanie wyniku badania, wykonanego przez ratownika medycznego, do lekarza specjalisty, który na ich podstawie podejmuje decyzję o przewiezieniu pacjenta do ośrodka specjalistycznego;

· w trakcie dyskusji członkowie Komisji wyrazili obawy, czy wiedza i wykształcenie ratowników medycznych jest na tyle szeroka, że są w stanie zastąpić lekarzy w zespołach karetek pogotowia. Od lat społeczeństwo było bowiem przyzwyczajone, że do wszystkich zdarzeń mających miejsce w godzinach popołudniowych i nocnych przyjeżdżał lekarz.  Obecnie, podobnie jak w innych krajach Unii Europejskiej czy w Stanach Zjednoczonych, miejsce lekarza w zespołach podstawowych zajął ratownik medyczny. Tym samym liczba zatrudnionych w pogotowiu lekarzy ulegać będzie stopniowemu zmniejszaniu, głównie ze względów ekonomicznych (wiadomo bowiem, że wynagrodzenie ratownika medycznego jest niższe od wynagrodzenia lekarza). Wyrażono jednak nadzieję, że dopóki istnieje taka możliwość, lekarze nadal będą zatrudniani na etatach w pogotowiu;

· członkowie Komisji zwrócili również uwagę, że mieszkańcy obrzeży powiatu zawierciańskiego mają utrudniony dostęp np. do porad ambulatoryjnych. W związku                z powyższym wnioskowali o rozważenie możliwości uruchomienia drugiego zespołu wyjazdowego w celu zmniejszenia odległości do docelowej Stacji Pogotowia Ratunkowego w Zawierciu. Konieczne jest zwrócenie szczególnej uwagi na osoby zatrudniane na stanowiskach dyspozytorów, bo od nich w dużym stopniu zależy życie pacjentów. W chwili obecnej są to pielęgniarki i położne po szkoleniu dyspozytorskim,            a więc osoby odpowiednio przygotowane od względem fachowym. Tendencja ta winna być w dalszym ciągu utrzymywana;

· kończąc, stwierdziła, że Komisja Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej pozytywnie zaopiniowała omawiany materiał i podejście dyrekcji Rejonowego Pogotowia ratunkowego do spraw pogotowia w powiecie zawierciańskim.  

Podsumowując dyskusję, która miała miejsca na ostatnim posiedzeniu Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej Marek Szczygłowski zwrócił uwagę, że zastąpienie                        w karetkach ratownikami medycznymi jest uzasadnione z powodów ekonomicznych, oszczędnościowych i kadrowych. Nawet najbogatszych państw Europy Zachodniej nie stać na to, aby w każdej karetce był lekarz. Wprowadzenie tych zmian w naszym kraju  jest efektem obowiązujących trendów światowych i unijnych. Trzeba pamiętać, że proces ten jest nieuchronny i nie się go uniknąć. Ratownicy medyczni sprawdzili się w pracy – potrafią               w pewnym zakresie wykonać wiele czynności medycznych np. unieruchomić złamaną kończynę, opanować krwotok zewnętrzny, ocenić ogólny stan pacjenta i fachowo podjąć resuscytację czyli podtrzymanie podstawowych funkcji życiowych. Jednak nie można deprecjonować pracy lekarzy na tle ratowników medycznych, a takie wrażenie można było odnieść pod koniec posiedzenia Komisji. W celu uspokojenia opinii publicznej                                i przygotowania jej do zasadniczych zmian w funkcjonowaniu pogotowia ratunkowego podważa się autorytet lekarzy stwierdzeniami, że ratownicy medyczni lepiej sprawdzają się  w pracy. Mimo ogromnego szacunku do tych osób wyraził opinię, że wykonują oni perfekcyjnie swoje funkcje, ale tylko w ściśle ograniczonym, podstawowym zakresie. Ratownik nie może samodzielnie podejmować decyzji, nie może również diagnozować                      i leczyć pacjentów. Jadąc do chorego musi przywieźć do miejsca przeznaczenia, jakim jest Szpitalny Oddział Ratunkowy. W związku z powyższym nie jest w stanie zastąpić lekarza             i trzeba o tym pamiętać. 

Adam Rozlach:

· będąc uczestnikiem ostatniego posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej w pełni podzielił pogląd wyrażony przez Marka Szczygłowskiego. Po wysłuchaniu wyjaśnień kierownictwa pogotowia ratunkowego należałoby cieszyć się               z przyjazdu do pacjenta ratownika medycznego zamiast lekarza, bowiem jest on panaceum na wszelkie dolegliwości, który zna wszystkie wymagane procedury (osobiście nie podziela tej opinii);

· w obecności kierownictwa jednostki wyraził niezadowolenie z faktu, że informacja                   o funkcjonowaniu pogotowia ratunkowego na terenie powiatu była przygotowywana bardzo długo (zgodnie z planem pracy Rady Powiatu sesja poświęcona temu zagadnieniu miała odbyć się w miesiącu lutym br.). W odpowiedzi na pismo w sprawie jej opracowania Dyrektor Rejonowego Pogotowia Ratunkowego w Sosnowcu napisał, że każde zaangażowanie ludzi w sprawy nie związane bezpośrednio z bieżącą działalnością statutową może przynieść więcej strat niż korzyści (tego stwierdzenia nie da się ocenić);

· prowadzona na posiedzeniu Komisji dyskusja miała charakter merytoryczny i w wielu punktach była styczna z oczekiwaniami. Trzeba jednak wyraźnie powiedzieć, że zastępowanie lekarzy ratownikami medycznymi ma podłoże ekonomiczne, a nie używać argumentów dyskryminujących lekarzy. Dyrektor ponosi pełną odpowiedzialność za pracę podwładnych, stąd też w razie zaistnienia podejrzeń co do występowania uchybień do jego kompetencji należy przeprowadzenie stosownej kontroli i wyciągnięcie wniosków.

· korzystając z obecności dyrektorów szkół ponadgimnazjalnych i przedstawicieli mediów  prosił o rozpropagowanie w społeczeństwie idei ICE – „powiadom w razie potrzeby”. Każdy powinien wpisać do swojego telefony numer osoby, która należy powiadomić                w przypadku utraty przytomności, zasłabnięcia czy innego nagłego zachorowania;

· wyraził przekonanie, że brak skarg na działalność pogotowia ratunkowego (co zostało podniesione w toku dyskusji) to efekt tego, że w momencie zagrożenia życia kogoś bliskiego inne sprawy schodzą na dalszy plan. Ponadto ludzi kieruje wtedy strach i obawa przed urażeniem osoby, od której tak wiele zależy. W prywatnej rozmowie                                   z kierownictwem pogotowia opisał przypadek zachorowania swojego ojca. Udzielającym mu wówczas pomocy lekarzem powinien zając się prokurator.

Kierownik Stacji Pogotowia Ratunkowego w Zawierciu Marek Czajkowski:

· ustosunkowując się do opisanego przez Adama Rozlacha przypadku stwierdził, że dyżurujący wówczas lekarz był pod wpływem alkoholu. Takie przypadki, zdarzające się   nie tylko w pogotowiu, należy piętnować i zgłaszać przełożonym, nie obawiając się, że przy kolejnym wezwaniu karetka może nie przyjechać;
· nie potrafił wskazać przyczyn, które spowodowały, że Dyrektor Rejonowego Pogotowia Ratunkowego w Sosnowcu zwlekał z opracowaniem materiałów dla Rady Powiatu Zawierciańskiego. Na wiele zawartych w piśmie pytań mógł udzielić odpowiedzi, jednak nie zrobił tego ze względu na fakt, że nie był jego adresatem. Jego zdaniem treść pisma była inspirowana donosem lekarzy, którzy w pewnym sensie zostali pozbawieni dyżurów w pogotowiu. Nikt jednak nie poprosił go o złożenie wyjaśnień w sprawie. Nadmienił, że prawie wszystkie zarzuty okazały się nieprawdziwe;
· nie zgodził się  ze stwierdzeniami Andrzeja Hermana, że w razie nagłego zachorowania czy wypadku mieszkańcom Szczekocin i okolic nie mogą uzyskać odpowiedniej pomocy medycznej ze względu na brak ambulatorium. Zadaniem pogotowia jest interweniowanie w szeroko pojętych stanach nagłych (zagrożenie życia, zachorowanie, wypadek, duszność, ból w klatce). W takich przypadkach karetka przyjeżdża do pacjenta i nie ma potrzeby dowozić go do siedziby pogotowia. Miejscem udzielania pomocy medycznej przez pogotowie ratunkowe jest karetka, jednak nigdy nie odmawia się jej pacjentowi przywiezionemu na miejsce. Stacjonująca w Szczekocinach karetka – jak wspomniała           w swoim wystąpieniu Przewodnicząca Komisji ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej – nie spełnia norm wymaganych dla karetki typu „S”, jest jednakże wyposażona we wszystkie wymagane urządzenia, w tym także do transmisji danych badania EKG. Problem podnoszony przez Szczekociny i  Irzadze dotyczy prawdopodobnie braku lekarza podstawowej opieki zdrowotnej. Zabezpieczenie  opieki medycznej nocnej, świątecznej          i weekendowej i zatrudnienie odpowiedniego personelu należy do Stacji Pogotowia Ratunkowego w Zawierciu. Pogotowie Ratunkowe nie posiada odpowiednich środków finansowych pozwalających na zatrudnienie lekarzy, a nawet gdyby udało się je wygospodarować to nie ma osób zainteresowanych pracą na terenie gmin. Jego zdaniem zadanie to winno zostać przejęte przez lokalne przychodnie, tym bardziej, że jest ono kontraktowane przez NFZ na dogodnych warunkach. Rozwiązanie to zostało wdrożone         w Szczekocinach, ale kierownictwo przychodni wycofało się z niego z powodu braku kadry. W chwili obecnej ze względów finansowych nie przewiduje się zatrudnienia lekarza poz-u. Uruchomienie ambulatorium wymagałoby ponadto znacznych nakładów na remont pomieszczeń ambulatorium i dostosowanie ich do potrzeb osób niepełnosprawnych;

· zauważył, że pacjenci w godzinach pracy poradni powinny zgłaszać się do lekarza rodzinnego. Wiele udzielanych w pogotowiu porad zaliczyć trzeba do nieuzasadnionych (pacjenci nie chcą stać w kolejkach albo w ostatniej chwili przypominają sobie, że braknie im leków), gdy tymczasem według zaleceń NFZ obowiązkiem pogotowia jest udzielanie pomocy medycznej w czasie, gdy nie pracuje lekarz rodzinny. W ramach nocnej                         i świątecznej opieki medycznej nie przysługuje wizyta kontrolna (chyba, że stan pacjenta gwałtownie się pogorszy), nie ma możliwości wypisania skierowania do specjalisty (jeżeli przypadek nie wymaga nagłego leczenia) oraz nie powinny być wypisywane recepty na przewlekle stosowane leki;

· poinformował, że zgodnie z ustawa o zakładach opieki zdrowotnej transport  sanitarny przysługuje tylko pacjentowi w stanie zagrożenia życia lub z uszkodzeniem narządu ruchu, uniemożliwiającym korzystanie z publicznych środków transportu. W innych przypadkach lekarz może założyć opatrunek, zabezpieczyć pacjenta i dać mu skierowanie do specjalisty, do którego powinien dotrzeć własnym środkiem transportu; 
· wyraził opinię, że ocenę pracy Pogotowia Ratunkowego należy opierać na obiektywnych kryteriach. W chwili obecnej pacjenci znają swoje prawa i nie wahają się składać skargi do dyrekcji placówki i Narodowego Funduszu Zdrowia. Na działalność Pogotowia tych skarg nie ma. Jednostka funkcjonuje w ramach statutowych możliwości  i posiadanych środków finansowych i wykonuje prawidłowo wszystkie swoje zadania i obowiązki;
· podkreślił, że zadaniem pogotowia nie jest leczenie pacjenta, ale zabezpieczenie jego podstawowych funkcji życiowych i przewiezienie do miejsca, gdzie podjęta zostanie dalsza terapia. W ratownictwie medycznym wdrożone zostały pewne, ściśle określone procedury postępowania z chorym i nie ma znaczenia, czy wykonywać je będzie lekarz czy ratownik medyczny. W związku z powyższym nie ma żadnych przeszkód, aby obowiązki lekarzy przejęli właśnie ratownicy. Nie znaczy to, że ratownik jest lepszy od lekarza, ale w tych stanach zagrożenia życia ma podjąć i wykonać te same procedury oraz  przetransportować pacjenta do szpitala, tam gdzie zostanie mu udzielona  ostateczna pomoc medyczna. 

W związku z faktem, że powiat zawierciański nie jest organem prowadzącym pogotowia ratunkowego Adam Rozlach złożył wniosek formalny w sprawie dodania do omawianego             w tym punkcie porządku obrad projektu zapisu w brzmieniu:

„Wystąpić do samorządu województwa śląskiego z wnioskiem o: 

1. rozpatrzenie możliwości zwiększenia liczby lekarzy zatrudnianych w Pogotowiu Ratunkowym w stosunku do ratowników medycznych.

2. zwiększenie nadzoru i kontroli nad pracą lekarzy w Pogotowiu Ratunkowym w związku z ich negatywną oceną przez przełożonych w stosunku do ratowników medycznych.

3. przedstawienie Radzie Powiatu Zawierciańskiego wyników kontroli pracy lekarzy,                  o której mowa w pkt  2, w ciągu 1 roku od dnia podjęcia niniejszej uchwały.”

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, będący jednocześnie członkiem Rady Społecznej SP ZOZ Rejonowe Pogotowie Ratunkowe w Sosnowcu wyraził zdziwienie faktem zgłoszenia powyższego wniosku formalnego, wprowadzającego bardzo istotne zmiany do projektu uchwały, Komisja Ochrony Zdrowia  i Pomocy Społecznej wyraziła pozytywną opinię w tej kwestii. 

Adam Rozlach wyjaśnił, iż wniosek formalny w zaproponowanym przez niego brzmieniu nie powinien być rozumiany jako negatywna ocena pracy Rejonowego Pogotowia Ratunkowego. Należy traktować go jedynie propozycje pewnych rozwiązań organizacyjnych, zaproponowanych w oparciu o informacje uzyskane od dyrekcji jednostki. W odpowiedzi na pytania Rafała Porca oświadczył, że zamieszczenie w projekcie uchwały powyższego zapisu jest zgodne z prawem. Intencją wniosku nie jest kontrolowanie pogotowia ratunkowego,        a jedynie wystąpienie do organu prowadzącego tej placówki z wnioskiem o poprawę jej funkcjonowania na terenie powiatu.

Ze względu na szeroki zakres wniosku formalnego Adama Rozlacha, przyjęcie którego w znacznym stopniu wpłynie na treść omawianego projektu uchwały Rafał Porc złożył wniosek w sprawie skierowania tej propozycji do Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej celem wydania opinii. 

Zdaniem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha złożony przez niego wniosek formalny winien być głosowany w pierwszej kolejności jako wniosek najdalej idący. Następnie poprosił radnych o wyrażenie opinii w powyższej sprawie. 

Mieczysław Skręt zaproponował poddanie pod głosowanie wniosku radnego Rafała Porca.
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 5 – minutową przerwę w obradach                    w celu umożliwienia Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej ustosunkowania się do złożonego wniosku formalnego. Niemniej jednak zaznaczył, że z prawnego punktu widzenia wniosek ten powinien być poddany pod głosowanie.

Po wznowieniu obrad głos zabrała Przewodnicząca Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej Anna Zerson, która oświadczyła, że po burzliwej dyskusji członkowie Komisji zaproponowali nadanie § 2 projektu uchwały następującego brzmienia:  

„Wystąpić do samorządu województwa śląskiego z wnioskiem o: 

4. zwiększenie liczby lekarzy zatrudnionych w Pogotowiu Ratunkowym w stosunku do ratowników medycznych.

5. zwiększenie nadzoru i kontroli nad pracą podległego personelu w Pogotowiu w związku           z jego oceną otrzymana od kierownictwa Pogotowia.  

6. poprawę dostępności do usług medycznych w ramach nocnej i świątecznej opieki lekarskiej z uwzględnieniem najbardziej odległych miejscowości.” 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach wycofał złożony wcześniej wniosek formalny.

W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej dotyczący treści § 2 projektu uchwały przyjęty przy 22 glosach „za” i 1 glosie „wstrzymującym się”.

Po zakończeniu dyskusji projekt uchwały Nr XIX / 170 / 08 w sprawie funkcjonowania pogotowia ratunkowego na terenie powiatu zawierciańskiego wraz z przyjętą wyżej poprawką w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty przy 22 głosach „za” i 1 glosie „wstrzymującym się”.  
Ad.8.)

Informacja na temat na temat kierunków rozwoju szkolnictwa ponadgimnazjalnego 

w powiecie zawierciańskim w odniesieniu do lat 2005 – 2007 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Przewodniczący Komisji Edukacji Publicznej Andrzej Wilk:

· stwierdził, że omawiana w tym punkcie porządku obrad informacja w pełni obrazuje kierunek zmian w szkolnictwie ponadgimnazjalnym na terenie powiatu. Przedstawienie planowanych przemian na tle roku 2005 i następnych wynika z faktu, że właśnie od 2005 roku zapoczątkowana w 1999 roku reforma systemu edukacji wkroczyła do szkół ponadgimnazjalnych; 

· koncepcja rozwoju szkolnictwa, opracowana na podstawie Strategii Rozwoju Powiatu Zawierciańskiego, jest spójna z priorytetami województwa śląskiego. W celach strategicznych dotyczących edukacji na lata 2000 – 2015 stwierdza się, że adekwatność kierunków i struktury kształcenia do potrzeb rynku pracy wymaga kreowania właściwego modelu szkoły, który w połączeniu z odpowiednim profilem kształcenia daje absolwentom szansę na uzyskanie pracy. W związku z powyższym uznano na konieczne:

· opracowanie docelowego modelu struktury szkolnictwa ponadgimnazjalnego, opracowanie raportu z uwzględnieniem zmian demograficznych w zakresie pożądanych kierunków kształcenia, zorganizować system zbierania informacji od pracodawców dotyczących zapotrzebowania na konkretne zawody;

· stymulowanie aspiracji edukacyjnych młodzieży i kreowanie poziomu wykształcenia poprzez zwiększenie naboru do szkół ogólnokształcących (w chwili obecnej uczęszcza do nich 48% uczniów. W latach 90-tych wskaźnik ten był niższy                            i kształtował się na poziomie 20 – 25%. W tym czasie 65% ogółu uczniów stanowili uczniowie szkół zawodowych),uświadamianie młodzieży potrzeby podwyższania poziomu wykształcenia, propagowanie potrzeby wysokiej jakości kształcenia specjalistycznego, organizowanie wolnego czasu, badanie preferencji ludzi młodych do ich zawodowych predyspozycji, pobudzanie młodzieży, kształcenie umiejętności              i nawyków do działania w kierunku indywidualnej przedsiębiorczości;

· tworzenie szkół profilowanych, wprowadzanie nowych kierunków w zakresie specjalizacji rolnictwa ekologicznego, wprowadzanie klas autorskich, tworzenie klas w liceach profilowanych, tworzenie klas profilowanych w dziedzinie najnowszych technik komputerowych i innych dziedzin nowoczesnej wiedzy oraz w zakresie lotnictwa, likwidacja kierunków kształcenia w zawodach nie znajdujących zapotrzebowania na rynku prac;

· utworzenie w Zawierciu filii uniwersytetu państwowego, a tym samym uruchomienie nowej ścieżki awansu zawodowego i stworzenie młodzieży warunków do uzyskania wyższych kwalifikacji bezpośrednio na miejscu. Z posiadanych przez niego informacji wynika, że były prowadzone rozmowy w tym zakresie z władzami Politechniki Częstochowskiej. Wyraził nadzieję, że Zarząd Powiatu będzie w dalszym ciągu czynił starania w kierunku pobudzenia i rozwoju szkolnictwa zawodowego;

· tworzenie warunków do efektywnego funkcjonowania oświaty na wysokim poziomie poprzez zwiększenie nakładów na infrastrukturę oświatową, nawiązanie współpracy pedagogów z klubami pracy przy urzędach pracy, organizowanie na terenie powiatu dokształcania nauczycieli, prowadzenie analiz i rankingu jakości kształcenia                     w poszczególnych rodzajach szkół;

· zwrócił uwagę, że kierunek zmian w systemie kształcenia w powiecie zawierciańskim zmierza do odrodzenia szkolnictwa zawodowego. Instrumentem zmierzającym do tego celu jest nie tylko zwiększenie liczby szkół zawodowych, ale przede wszystkim zwiększenie liczby kierunków technicznych;

· w obecnym systemie obowiązują następujące szczeble edukacji: 6 – letnia szkoła podstawowa (poprzedzona tzw. klasą „0” czyli rocznym przygotowaniem 6 – latków do nauki w szkole), 3 – letnie gimnazjum, po ukończeniu którego można kontynuować kształcenie jednym z 4 rodzajów szkół ponadgimnazjalnych, prowadzenie których należy do kompetencji powiatu. Wśród szkół ponadgimnazjalnych wyróżnia się: 2  lub 3 – letnie zasadnicze szkoły zawodowe, 3 – letnie licea ogólnokształcące, 3 – letnie licea profilowane i 4 – letnie technika. W związku z faktem, że koncepcja utworzenia  liceów profilowanych okazała się chybiona, w roku bieżącym nie przewiduje się naboru do tego typu szkół;

· oświadczył, że duże zaległości w zakresie szkolnictwa zawodowego spowodowane są niewłaściwą interpretacją przepisów. Nie wszyscy bowiem mają świadomość, że wybór szkoły zawodowej nie pozbawia ucznia możliwości zdobycia wyższego wykształcenia. Po ukończeniu szkoły zawodowej istnieje bowiem możliwość kontynuowania nauki                         i zdobywania nowych kwalifikacji w liceum uzupełniającym bądź w technikum uzupełniającym. Dla młodzieży jest to zupełnie nowa ścieżka edukacyjna, która po zdaniu egzaminu dojrzałości pozwala na złożenie dokumentów na studia wyższe zawodowe licencjackie lub inżynierskie, jak również na jednolite studia magisterskie;

· planowane zmiany w kierunkach rozwoju oświaty w powiecie zawierciańskim są efektem ogólnokrajowej tendencji. Zarówno Ministerstwo Edukacji, jak i Kuratora Oświaty bardzo pozytywnie ustosunkowują się do kwestii stworzenia racjonalnego systemu szkolnictwa zawodowego odpowiadającego zapotrzebowaniu regionalnego rynku pracy, co ma duże znacznie w popularyzowaniu edukacji na poziomie zawodowym. Przede wszystkim nie należy  traktować techników i szkół zawodowych jako szkół drugiej kategorii;

· zapisane w Strategii Rozwoju Powiatu Zawierciańskiego priorytety i cele strategiczne      w sferze oświaty ulegają ciągłej modyfikacji w oparciu o badania rynku i analizy demograficzne. Według szacunkowych danych za 5 lat w do klas pierwszych szkół ponadgimnazjalnych zgłosi się ok. 500 osób mniej niż obecnie. W związku z tym trzeba stworzyć dla nich atrakcyjna ofertę edukacyjną, która zapewni odpowiednie warunki do dalszego kształcenia bez konieczności  poszukiwania ciekawych i przyszłościowych kierunków poza powiatem;

· na posiedzeniu Komisji Edukacji Publicznej omawiane były zagadnienia związane                    z działalnością Centrum Kształcenia Praktycznego. Placówka ta, mimo prawidłowego 

· funkcjonowania, wymagać będzie w przyszłości unowocześnienia, zmodernizowania                i przekształcenia w Centrum Kształcenia Ustawicznego w celu prowadzenia działalności pod kątem przygotowania zawodowego przyszłych absolwentów. Planowane przez Ministerstwo zmiany w systemie szkolnictwa zawodowego przewidują wprowadzenie egzaminu zawodowego po III klasie technikum oraz odbywanie miesięcznych praktyk zawodowych tylko i wyłącznie w zakładach pracy, a nie w centrach kształcenia praktycznego. Wiadomo bowiem, że powiat jako organ prowadzący nie jest w stanie sprostać wszystkim wyzwaniom, jakie stawia przed nim szkolnictwo zawodowe. Trzeba pamiętać, że utrzymanie ucznia w szkole zawodowej czy w technikum wymaga  przynajmniej 15% więcej nakładów niż ucznia w szkole ogólnokształcącej. To bardzo duża różnica, która przy ograniczonych możliwościach finansowych powiatu może być powodem, wpływającym na wstrzymanie rozwoju tej sfery edukacji ponadgimnazjalnej;

· ważnym zadaniem jest również odnowa zdefiniowania poszczególnych zawodów. W związku z faktem , że zdawalność egzaminów potwierdzających kwalifikacje zawodowe nie jest zbyt wysoka, niezbędne jest opracowanie nowych, zróżnicowanych programów nauczania dla szkół zawodowych i techników;

· przytoczył wyzwania stojące przed polskim wyższym szkolnictwem zawodowym. „Przede wszystkim należy zahamować upadek szkolnictwa zawodowego, także szkół zasadniczych zawodowych. Obecnie do szkół zasadniczych zawodowych kieruje się już ludzie po 10 – letnim obowiązkowym okresie nauki, a nie - jak przed reforma edukacyjną z 1999 roku - po 8 latach. 16 – latek powinien mieć szansę zdobycia zawodu w ciągu 2 – 3 lat. Reforma szkolnictwa zawodowego wymaga zaangażowania sił  i środków na poziomie centralnym. Konieczne są inwestycje, unowocześnienie jego wyposażenia oraz podniesienie poziomu kształcenia kadr nauczycieli. Rozwój szkolnictwa zawodowego i wyposażenie szkół nie może być uzależnione jedynie od dochodów i możliwości samorządów lokalnych. Samorządy powinny dysponować lokalnymi, regionalnymi i ogólnokrajowymi analizami rynku pracy. W przypadku typów szkół pożądanych  ze względów ogólnogospodarczych lub społecznych samorządy powinny otrzymywać wsparcie na rzecz ich rozwoju. Ponieważ do szkół zasadniczych kieruje się zwykle młodzież o gorszym statusie społecznym, powinny one przeciwdziałać marginalizacji społecznej poprzez rozbudowę swoich funkcji socjalnych – stypendia i kulturalne zajęcia pozalekcyjne. Niezwykle istotne jest inicjowanie współpracy pomiędzy pracodawcami i szkołami zawodowymi. To od nich w dużej mierze zależy dopasowanie podaży absolwentów do popytu, jaki kreuje rynek pracy. Ważne byłoby opracowanie systemu zachęt dla tych pracodawców, którzy wchodzą w kooperację ze szkołami, organizując na odpowiednim poziomie praktyki zawodowe. Powinny być rozwijane na większą skalę centra kształcenia praktycznego, które mogłyby się przyczynić do łączenia kształcenia zawodowego ze szkoleniami pozaszkolnymi, a przede wszystkim stanowić ośrodki kształcenia ustawicznego”. Trend ten, oscylujący w kierunku zwiększenia nacisku na rozwój szkolnictwa zawodowego kosztem szkolnictwa ogólnokształcącego preferowany jest właśnie w powiecie zawierciańskim;

· korzystając z okazji podziękował Naczelnikowi Wydziału Edukacji Jerzemu Mucowi oraz Dyrektorowi Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu Andrzejowi Karolczykowi za dotychczasową współpracę. Wyraził pogląd, że biorąc pod uwagę możliwości powiatu szkolnictwo ponadgimnazjalne na jego terenie funkcjonuje prawidłowo;

· kończąc, w imieniu Komisji Edukacji Publicznej rekomendował Radzie Powiatu do przyjęcia projekt uchwały, omawiany w tym punkcie porządku obrad.   

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XIX/ 171 / 08 w sprawie kierunków rozwoju szkolnictwa ponadgimnazjalnego w powiecie zawierciańskim  w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.9.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poprosił o zgłoszenie 2 kandydatów, którzy będą  reprezentowali Radę Powiatu w składzie osobowym działającej przy Staroście Zawierciańskim Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w kadencji 2008 – 2011.

Mieczysław Skręt zgłosił kandydaturę radnego Adama Sołtysika, a Leszek Wojdas – kandydaturę Henryka Goncerza. Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 

Wobec braku uwag ze strony radnych projekt uchwały Nr XIX / 172 / 08 w sprawie delegowania radnych do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku (uwzględniający nazwiska ww. kandydatów) został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.
Ad.10.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XIX / 173 / 08 

w sprawie zmiany Uchwały Nr X / 68 / 99 z dnia 26 sierpnia 1999 roku w sprawie utworzenia   Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.
Ad.11.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XIX / 174 / 08 

w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII / 286 / 05 z dnia 31 marca 2005 roku w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych jednostek budżetowych przy Zespole Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych                         w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.
Ad.12.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XIX / 175 / 08                      w sprawie zasad wynagradzania pracowników szkół i placówek oświatowych nie będących nauczycielami, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.  

Ad.13.)

Autopoprawka Zarządu Powiatu do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XIX / 176 / 08                        w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2008 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.  

Ad.14.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XIX / 177 / 08                        w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację kolejnego etapu zadania inwestycyjnego pn. „ Przebudowa pomieszczeń mieszkalnych i socjalnych oraz zaplecza wraz z instalacjami: wodno – kanalizacyjną, c.o. i elektryczną, zgodnie wykonanym projektem                 i standaryzacją Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej,  został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.  

Ad.15.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XIX / 178 / 08                        w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Termomodernizacja budynku II Liceum Ogólnokształcącego im. H. Malczewskiej”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej oraz Komisji Budżetu                             i Infrastruktury Technicznej,  został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.  

Ad.16.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XVIII / 179 / 08                        w sprawie przystąpienia powiatu zawierciańskiego do projektu pn. „W sercu Jury – powiat zawierciański zaprasza”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju 

i Integracji Europejskiej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.  

Ad.17.)

Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Henryk Gondek przedstawił stanowisko Komisji  w sprawie skargi  Pana Janusza Toborowicza na Starostę Zawierciańskiego, stanowiące załącznik do ujętego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach negatywnie ustosunkował się do wniosku skarżącego i nie udzielił mu głosu w tym punkcie porządku obrad.

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XIX / 180 / 08 w sprawie rozpatrzenia skargi na Starostę Zawierciańskiego został poddany pod głosowanie i  przyjęty   przy 19 głosach „za”, 1 głosie „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących się”.  

Ad.18.)

Odpowiedzi na złożone w pkt 5 porządku obrad interpelacje i zapytania radnych udzielił Starosta Ryszard Mach i wyznaczone przez niego osoby. 
Interpelacje Marka Szczygłowskiego:

Starosta Ryszard Mach wyjaśnił, że zasady postępowania z bezpańskimi psami reguluje ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminie. Wszystkie gminy z terenu powiatu zawierciańskiego maja podpisane umowy z podmiotami zajmującymi się wyłapywaniem psów i przekazywaniem ich do schronisk dla zwierząt działających na terenie województwa śląskiego. Zobowiązał się jednak wystosować do władz poszczególnych gmin pisma przypominające o obowiązkach spoczywających w tym zakresie na samorządzie lokalnym. 

Marek Szczygłowski przyjął złożone wyjaśnienia, sugerując podjęcie przez Zarząd Powiatu działań w kierunku budowy na terenie powiatu zawierciańskiego schroniska dla zwierząt.

Interpelacje Andrzeja Hermana:

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda:

· odpierając zarzuty dotyczące wykonywania najmniejszej liczby remontów dróg na terenie gminy Szczekociny oświadczył, że wszystkie tego typu prace prowadzone są w miarę możliwości proporcjonalnie do ilości kilometrów i tak rozliczane są nakłady finansowe;

· zły stan drogi Rynek do ulicy Polnej i przy cmentarzu jest spowodowany wykonywaniem kanalizacji na tym odcinku. Decyzją z dnia 3.kwietnia 2002 roku PZD wydał zgodę na zajęcie pasa drogowego, zobowiązując jednocześnie władze gminy do odtworzenia nawierzchni drogi po zakończeniu robót, co nie zostało wykonane do dnia dzisiejszego.  W protokole z odbioru z dnia 8. czerwca 2004 roku zapisano, iż na całej powierzchni drogi należy wykonać nakładki grubości 4 cm. To polecenie również nie zostało wykonane. Natomiast PZD zgodnie z ustaleniami wykonał przy cmentarzu chodnik                 z kostki brukowej;

· w roku bieżącym gmina uzyskała zezwolenie na budowę wodociągu w ulicy Senatorskiej, w kierunku pałacu. Zgoda została wydana na podobnych jak poprzednio warunkach.                 W wyniku odwołania, w którym gmina powoływała się na brak środków finansowych, termin wykonania nakładki na całej szerokości drogi został przesunięty do lipca 2009 roku;

· poinformował, że Powiatowy Zarząd Dróg po licznych interwencjach mieszkańców wykonał 2 lata temu nakładkę na ulicy Zielonej w Szczekocinach, chociaż zgodnie                    z wydanymi decyzjami obowiązek ten spoczywał na gminie po zakończeniu robót na tym terenie. Jednostka nie dysponuje środkami finansowymi pozwalającymi na poprawę stanu nawierzchni dróg zniszczonych w trakcie budowy kanalizacji czy wodociągów.               W związku z tym w dalszym ciągu oczekuje wypełnienia przez władze gminy Szczekociny obowiązków wynikających z decyzji o zajęciu pasa drogowego, a nie zrzucania na powiat odpowiedzialności w tym względzie; 

· zdaje sobie sprawę, że stan drogi Szczekociny – Jeziorowice – Rokitno jest rzeczywiście bardzo zły. W związku z faktem, że gmina Żarnowiec wystąpiła z propozycją współfinansowania dokumentacji i przebudowy tej drogi (notatka w tej sprawie zostanie spisana w dniu jutrzejszym), w uzgodnieniu ze Starostą  wystąpi do władz gminy Szczekociny z podobną propozycją. W przypadku wyrażenia zgody przygotowany zostanie na rok przyszły wniosek o dofinansowanie tej inwestycji ze środków ZPORR;

· na remont drogi wojewódzkiej Starzyny – Włoszczowa jest zabezpieczona kwota 2.000.000 zł. Realizacja zadania przewidywana jest na rok bieżący;

· w chwili obecnej droga wojewódzka Goleniowy – Sędziszów jest w stanie krytycznym, nie jest jednak w stanie skazać terminu jej modernizacji. Wszystko zależy od ustaleń Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, która w najbliższym czasie planuje przegląd dróg powiatowych;

· chwili obecnej przebudowa wiaduktu w Zawierciu – Borowe Pole jest na etapie przeprowadzania przez Zarząd Dróg Wojewódzkich przetargu na wybór wykonawcy.            W wyniku złożonego odwołania trwa oczekiwanie na jego rozstrzygnięcie. W przypadku uznania odwołania musi zostać ogłoszony drugi przetarg, w przypadku odrzucenia – zostanie wybrany wykonawca, który zaoferował najniższą cenę. Zgodnie z planem zakończenie robót ma nastąpić roku bieżącym, jednak ze względu na przedłużające się procedury odwoławcze może zostać przesunięte na rok przyszły.

Pomimo wysłuchania wyjaśnień Andrzej Herman domagał się uzupełnienia wykazu robót planowanych do wykonania na drogach powiatowych w poszczególnych gminach                        o następujące zadania w gminie Szczekociny: remont 2 km drogi Starzyny – Brzostek i drogi Grabiec – Kaszczor oraz rozpoczęcie prac na Rynku w Szczekocinach. Wskazane byłoby wykonanie co roku przynajmniej jednego boku rynku (50 – 70 metrów).

Dyrektor PZD Marian Gajda zobowiązał się do uzupełnienia wykazu o powyższe propozycje. Przypomniał jednak, że został on opracowany na podstawie wniosków i propozycji, które napływały z gmin. Realizacja wszystkich ujętych tam zadań znacznie przekracza możliwości finansowe powiatu. W chwili obecnej nie na nawet wystarczających funduszy na wykonanie nakładek. Nie zabraknie natomiast funduszy na wykonanie remontów cząstkowych i naprawy ubytków. 

Interpelacja Leszka Kalagi:

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda:

·  poinformował, że od ok. 2 tygodni prowadzone są remonty dróg powiatowych przy użyciu paczera. Prace te sa jednak uzależnione od warunków pogodowych, które w ostatnim czasie nie sprzyjają tego typu pracom. Do czasu ustabilizowania pogody prace będzie prowadzone na jedną zmianę, do godziny 21.00. W pierwszej kolejności są one prowadzone przy drogach z krawężnikami, aby od przyszłego tygodnia  uruchomić zamiatarkę i usunąć piach oraz resztki gryzu bazaltowego;

· ubiegłoroczna praktyka ustalania szczegółowego harmonogramu prac z podaniem i ulicy nie zdała egzaminu. W związku z powyższym w roku bieżącym ustalono jedynie harmonogram prac na okres do 15. maja, uwzględniający jedynie kolejność wykonywania prac na poszczególnych drogach. Znaczne przyspieszenie robót nastąpi w momencie uruchomienia drugiej zmiany.

Leszek Kalaga przyjął złożone wyjaśnienia.

Ad.19.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przypomniał radnym, że termin składania oświadczeń o stanie majątkowym za 2007 rok upływa z dniem dnia 30. kwietnia br. Jednocześnie oświadczył, że w tym punkcie porządku sesji każdy może się wypowiedzieć po udzieleniu głosu przez osobę prowadząca obrady, jednak czas wystąpień nie powinien przekraczać 2 minut. Dłuższe  wypowiedzi należy złożyć w formie pisemnej do protokołu.

Mieczysław Skręt po raz kolejny prosił radnych, aby wystąpili do burmistrzów, wójtów oraz rad gmin, które reprezentują z apelem dotyczącym podjęcia działań w kierunku przyspieszenia budowy obwodnicy. Planowany termin rozpoczęcia inwestycji po roku 2013 jest nie do przyjęcia. W chwili obecnej trudno poruszać się po Zawierciu, nie mówiąc już               o drodze wojewódzkie nr 796. Osobiście skierował już wniosek w tej sprawie do Przewodniczącego Rady Miasta i Gminy w Łazach i temat ten wprowadzony pod obrady Rady na najbliższej sesji.

Nawiązując do sprawy  uruchomienia ambulatorium w Szczekocinach Andrzej Herman zauważył, że Kierownik Stacji Pogotowia Ratunkowego w Zawierciu nie wykazał zainteresowania tym tematem. Prowadzenie pogotowia nie należy do kompetencji powiatu, jednak nie można lekceważyć życia i zdrowia ludzkiego, które jest najwyższym dobrem. Zapowiedział jednak, że ze swojej strony dołoży wszelkich starań, aby sprawa ta została pozytywnie załatwiona. Gdyby udało się sfinansować remont pomieszczeń przyszłego ambulatorium z budżetu gminy, ich wyposażenie mogłoby zostać zakupione przez Pogotowie. Zwrócił się z prośbą do radnego Sejmiku Województwa Śląskiego Mariana Gajdy o pomoc w zorganizowaniu spotkania Burmistrza z Dyrektorem Rejonowego Pogotowia Ratunkowego w Sosnowcu poświęconemu temu tematowi oraz do Starosty Zawierciańskiego o włączenie się do tych działań. 

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach oświadczył, że zapis, zawarty § 2 podjętej            w dniu dzisiejszym uchwały w sprawie funkcjonowania pogotowia ratunkowego na terenie powiatu zawierciańskiego został wprowadzony z myślą o mieszkańcach najbardziej odległych miejsc powiatu. Jego ideą jest nie tylko dążenie do zwiększenie liczby lekarzy i ich zaangażowania, ale przede wszystkim usprawnienie pomocy medycznej na tych terenach            w okresach nocnych i świątecznych.

Autor rozpatrywanej w punkcie 17 porządku obrad skargi na Starostę Zawierciańskiego Janusz Toborowicz oświadczył, że Komisja Rewizyjna oraz Wydział Spraw Obywatelskich          i Zarządzania Kryzysowego Starostwa Powiatowego w Zawierciu nie dopatrzyli się                      w zasygnalizowanej przez niego sprawie żadnych nieprawidłowości. Podkreślił, że intencja jego pisma było przekazanie Staroście informacji o naruszeniu prawa. Jego zdaniem decyzje w sprawie zostały podjęte zbyt pochopnie, bez uwzględnienia zapisów kodeksu postępowania administracyjnego, aby doprowadzić do ugody. Zacytował następujący fragment pisma Komisji Rewizyjnej OSP w Pilicy: „ Z chwila wybrania nas do składu Komisji Rewizyjnej         w dniu 20.października 2006 roku zwróciliśmy uwagę na pracę Zarządu i całej jednostki.               Z naszych obserwacji wynika, iż doszło do nieporozumienia między poszczególnymi członkami. Sytuacja ta wytworzyła się w momencie pierwszego Nadzwyczajnego Walnego Zebrania, gdzie Prezes zawiesił cały Zarząd i dokonał nowego wyboru Zarządu. Po sprawdzeniu tej sprawy nie ma uchwał poprzedniego Zarządu do zwołania Walnego Zebrania, a nowy Zarząd został wybrany niezgodnie z przepisami Statutu Ochotniczej Straży Pożarnej. Dlatego Komisja Rewizyjna, która została wybrana w dniu 20.października 2006 roku               w nowym składzie również została wybrana niezgodnie z przepisami Statutu Ochotniczej Straży Pożarnej”.

Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Henryk Gondek oświadczył, ze w toku postępowania wyjaśniającego Komisja nie rozpatrywała merytorycznej zasadności skargi. Istotnym elementem, na który zwrócono uwagę, był fakt, że postępowanie prowadzone było w trybie nadzoru Starosty nad stowarzyszeniami, a nie w trybie  indywidualnej sprawy                  z zakresu administracji publicznej, do której odnoszą się przepisy Kpa. Celem pracy Komisji nie jest rozstrzyganie o racjach każdej ze stron.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poprosił Janusza Toborowicza                               o zakończenie wypowiedzi ze względu na przekroczenie czasu jej trwania, przypominając             o możliwości złożenia pełnej treści wystąpienia do protokołu.  

W odpowiedzi Janusz Toborowicz stwierdził, że z przekazywanych mu w toku postępowania dokumentów wynika, że Starosta nie ma prawa do uchylania uchwały Walnego Zgromadzenia, o czym  - jako strona – powinien zostać poinformowany w ciągu 7 dni, a nie w ciągu roku. Jednocześnie wyraził oburzenie z przerwania jego wypowiedzi. 

Ad.20.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach - dziękując wszystkim za aktywny udział  

w posiedzeniu - zamknął obrady XIX sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.   
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 13. 15.

Protokół sporządziła:
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