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Zawiercie, dnia 17.01.2008 r.

          KOMENDA    POWIATOWA 

                        POLICJI



       W ZAWIERCIU WOJ. ŚLĄSKIE


Zw - ........../07

INFORMACJA 

o stanie bezpieczeństwa publicznego

za 12 miesięcy 2007r z terenu powiatu zawierciańskiego 

w zakresie działalności Komendy Powiatowej Policji

w Zawierciu oraz metod przeciwdziałania patologiom.



Stan bezpieczeństwa na terenie powiatu zawierciańskiego za dwunaście miesiący 2007r. pod względem zagrożenia przestępczością kryminalną uległ poprawie. Odnotowano spadek ilości przestępstw stwierdzonych w porównaniu do analogicznego okresu roku ubiegłego o 533 , co stanowi 86,7 %. Odnotowano spadek ilości przestępstw w najbardziej dokuczliwych dla społeczeństwa kategoriach przestępstw kryminalnych takich jak kradzież z włamaniem ( spadek o 113 przypadków), rozbój ( spadek o 26 przypadków), kradzież mienia ( spadek o 113 przypadków) i kradzież/kradzież z włamaniem do samochodu (spadek o 13 przypadków)  Natomiast w takich kategoriach jak: bójki i pobicia ( wzrost o 16 przpadków). Wykrywalność sprawców przestępstw wynosi 66,3% przy średniej wojewódzkiej 58,4%.

I. Zagrożenie przestępczością kryminalną:

1. Zestawienie statystyczne stwierdzonych przestępstw kryminalnych w poszczególnych kategoriach:






12 m-cy
12-mcy

                 



2006r.

2007r.

wzrost   spadek

· rozboje



88

  62

    
      26

· kradzież samochodu

42

  29

                  13

· kradzież z włamaniem

451

  338


      113

· kradzieże



1027
  
  914
                              113

· bójki i pobicia


40

  56

    16             

JEDNOSTKA
Ilość przestępstw stwierdzonych
Współczynnik na 100.000 mieszkańców

Powiat zawierciańskiego
3490
2822,3

KPP Zawiercie
2109
-

KP Łazy
618
-

KP Pilica
375
-

KP Szczekociny
388
-


Zatrzymywanie sprawców przestępstw na gorącym uczynku:


Funkcjonariusze Komendy Powiatowej Policji w Zawierciu w okresie dwunastu miesięcy 2007r w 835 przypadkach zatrzymali ogółem 894 sprawców przestępstw. W tym zatrzymano 106 sprawców przestępstw w pięciu najbardziej uciążliwych kategoriach czyli (kradzież, kradzież z włamaniem, kradzież samochodu, rozbój i bójka - pobicie) i 621 sprawców przestępstw drogowych. W porównaniu do 12 miesięcy 2006 r jest to spadek  przypadków zatrzymań o 287 i spadek ilości zatrzymanych sprawców przestępstw o 269. Spadek zatrzymań sprawców na gorącym uczynku przestępstwa nastąpił przy znacznym spadku przestępstw  stwierdzonych w minionym okresie. 


Zagrożenia występujące na drogach powiatu Zawierciańskiego za 12 m-cy 2007 r.

W okresie 12 miesięcy 2007 r. na drogach powiatu zawierciańskiego odnotowano:

· 213 wypadków drogowych

· w których 23 osoby poniosły śmierć 

· 253 osób zostało rannych

· odnotowano również 964  kolizji drogowych

W stosunku do takiego samego okresu 2006 r. jest to:

· wzrost o 27 wypadków drogowych, tj. o 14,5%

· wzrost o 7 osób zabitych, tj. o 43,7%

· wzrost o 23 osób rannych , tj. o 1%

· spadek  o 10 kolizji drogowych tj. o 1%

Tabelarycznie statystyka wypadków drogowych i kolizji przestawnia się następująco:

Lata
2005

12 m-cy
+/-


%
2006

12 m-cy
+/-
%
2007

12 m-cy
+/-


%

Wypadki
189
-50
-20,1
186
-3
-16,1
213
+27
14,5

Zabici
16
-1
-5,9
16
-
-
23
+7
43,7

Ranni
252
-50
-16,6
230
-22
-9,6
253
+23
1

Kolizje
1033
-41
-3,8
954
-79
-8,2
964
-10
1

Główną przyczyną wypadków drogowych na terenie powiatu zawierciańskiego za 12 m-c było:

a) z winy kierującego (zaistniało 161 wypadków drogowych, zginęło 10 osób, rannych zostało 208 osób), zaistniało z tej przyczyny 864 kolizje drogowe

· przekroczenie dopuszczalnych prędkości 366 zdarzeń  tj. 71 wypadków w których zginęły   4 osoby, a 89 zostało rannych. Z tej przyczyny zaistniało 34% wszystkich zdarzeń w ruchu drogowym.

· nieudzielanie pierwszeństwa przejazdu, 228 zdarzeń w tym 42 wypadki w których 1 osoba została zabita, a 82 osoby zostały ranne z tej to przyczyny zaistniało 23,2% wszystkich zdarzeń  w ruchu drogowym.

· inne przyczyny18,2 % ogólnej liczby wypadków.


Z winy pieszego zaistniały 44 wypadki, 11 osób zostało zabitych,34 doznało obrażeń ciała 1 kolizja drogowa tj 24,0% ogólnej liczby wypadków.

Główne przyczyno z winy pieszego to:

· nieostrożne wejście na jezdnie przed jadącym pojazdem 34 wypadki, 

· nieprawidłowe przekraczanie jezdni 4  wypadki , stanie leżenie na jezdni 3 wypadki


Na terenie poszczególnych miast i gmin powiatu zawierciańskiego odnotowano następujące ilości zdarzeń drogowych:

Miasto/gmina
Wypadki
Zabici
Ranni
Kolizje

Zawiercie
94
7
112
581

Poręba
9
1
12
75

Irządze
6
1
7
20

Kroczyce
43
2
48
57

Łazy
15
4
19
91

Ogrodzieniec
20
1
23
36

Pilica
9
0
13
40

Szczekociny
13
6
13
42

Włodowice
2
1
1
13

Żranowiec
2
0
4
9

Ogółem
213
23
253
964


Ze wszystkich dróg najwięcej zdarzeń drogowych odnotowano na drodze krajowej DK 78 i miejscami najbardziej zagrożonymi są:

· m. Poręba na całej długości trasy DK 78,

· m. Zawiercie ul. Paderewskiego i ul. Jurajska na DK 78,

· m. Grabiec gm. Szczekociny na DK 78,

· m. Golenoiwy gm. Szczekociny na DK 78.

Wobec  ujawnionych wykroczeń w ruchu drogowym policjanci KPP Zawiercie zastosowali represje w stosunku do naruszających przepisy ruchu drogowego;

· na kierujących, którzy przekroczyli prędkość nałożyli 5224 MKK,

· wobec pieszych naruszających przepisy ruchu drogowego nałożyli 973 MKK,

· sporządzili 278 wniosków do Sądu tj. o 40 więcej  niż w roku ubiegłym, 

· przeprowadzono 320 spotkań z uczniami szkół w których wzięło udział 7811 uczestników. Spotkania były również prowadzone w trakcie przerwy zimowej i letniej. Przeprowadzono 31 spotkań z kierowcami w których wzięło udział 610 uczestników. Przeprowadzono również 2 kursy-szkolenia dla pracowników przedsiębiorstw wykonujących bezpośrednio roboty na drodze,

· ujawnili 446 przypadki nieprawidłowości na drogach które w większości przypadków zostały zrealizowane.


Biorąc pod uwagę stan etatowy KPP Zawiercie, oddelegowanie funkcjonariuszy do innych służb, służby łączone z funkcjonariuszami Straży Miejskiej, stan nawierzchni dróg powiatu zawierciańskiego zasadnym było by zastosowanie i kompleksowe wdrożenie nowoczesnych rozwiązań w postaci pomiaru prędkości przy pomocy Fotoradaru oraz zbudowanie sieci stacjonarnych masztów ( słupów) dla urządzeń rejestrujących przekraczanie prędkości. W oparciu o wnioski wypływające z analizy stanu bezpieczeństwa,  odczuć społecznych mieszkańców oraz informacji zgłaszanych przez różnego rodzaju instytucje samorządowe i społeczne miejscami takimi są :

-    DK-78 ul..Jurajska w m.Kromołów gm.Zawiercie

-    DK-78 ul. Paderewskiego w Zawierciu / staw CMC /

-    DK-78 ul..LWP w Porębie

-    DK-78 m Grabiec gm.Szczekociny

-    DK-78 m.Goleniowy gm.Szczekociny

· m.Sławniów ul.Długa gm.Pilica

           Z analiz stanu bezpieczeństwa oraz opracowań analityczno-statystycznych w KPP Zawiercie wynika,że największy wpływ na obniżenie liczby wykroczeń, przekroczeń prędkości i wymuszeń pierwszeństwa przejazdu na drogach ma  zastosowanie  pomiaru prędkości przy pomocy fotoradaru oraz zbudowanie sieci stacjonarnych masztów /słupów/ dla urządzeń rejestrujących przekraczanie prędkości. Pozytywnym efektem tego działania jest znaczne obniżenie liczby zdarzeń drogowych gdzie już zamontowano maszty do umieszczania urządzeń typu  fotoradar tj. Ogrodzieniec, Ciągowice, Żerkowice, Pradła.

            Usytuowanie masztów jest alternatywne do sygnalizacji świetlnej. Pragnę zaznaczyć,że koszt sygnalizacji świetlnej to kwota rzędu około 400 tyś. zł., i jest ona tylko w jednym miejscu. Natomiast koszt 1 masztu /słupa/ wraz z montażem to koszt około 40 tyś. zl. Fotoradar natomiast można wykorzystywać statycznie w kilku miejscach, a dynamicznie na stojaku w praktycznie każdym, w tym również na drogach powiatowych, miejskich i gminnych gdzie jest prawie ponad 30 procent zdarzeń drogowych Proponujemy aby w ramach powstania 6 masztów istniała również możliwość zakupu 1 urządzenia fotoradar na potrzeby KPP Zawiercie, które to urządzenie było by umieszczane na tych zamontowanych słupach. Powyższą propozycję w ramach programu „Bezpieczny Powiat„ włączyć na lata 2007-2010, a koszty jego przedsięwzięcia mogły by ponieść nie tylko gminy lecz również Instytucje takie jak : Wojewoda Śląski,Generalna Dyrekcja Dróg i Autostrad w Katowicach, Wojewódzki Ośrodek Szkolenia Kierowców.

             W związku z powyższym proszę o przeanalizowanie w/w propozycji, natomiast ja ze strony policji zapewnił fachową pomoc i obsługę.

II. Udział nieletnich w popełnianiu przestępstw.



W okresie 12 miesięcy 2007r. na terenie powiatu Zawierciańskiego zaistniało 3490 przestępstw stwierdzonych. Ustalono 2017 podejrzanych. Wśród nich było 194 nieletnich, którym udowodniono popełnienie 139 czynów karalnych, co stanowi 3,9% ogółu przestępstw stwierdzonych.


Przestępczość nieletnich w podstawowych kategoriach przestępstw kształtuje się następująco:

· przestępstwa narkotykowe; 26 czynów /15,5% czynów zarzucanych do ogółu przestępstw stwierdzonych w tej kategorii/. 

· przestępstwa kryminalne popełnione zostały przez 123 nieletnich  w kategorii (bójka lub pobicie kradzież z włamaniem, kradzież mienia), 55 czynów (4,01 % czynów karalnych do ogółu przestępstw stwierdzonych w tej kategorii) popełnione zostało przez 123 nieletnich sprawców co stanowi 26,17% do ogółu podejrzanych w kategorii 17x5,

· przestępstwa drogowe, 4 czyny popełnione przez 4 nieletnich,


W porównaniu do analogicznego okresu roku ubiegłego nastąpił spadek ujawnionych nieletnich sprawców czynów karalnych (-15) przy jednoczesnym spadku popełnionych czynów karalnych (-89) przez tych sprawców. Pełna skala zjawiska przestępczości nieletnich nie jest w pełni do końca znana, gdyż dane statystyczne zawierają tylko te przypadki, w których policji udało sie ustalić sprawców. Na podkreślenie zasługuje informacja, że tylko w jednym przypadku do KPP Zawiercie wpłynęła informacja ze szkoły dotycząca zaistnienia przestępstwa związanego z kradzieżą telefonu na szkodę jednego z uczniów. Skala przestępstw nieletnich na terenie powiatu Zawierciańskiego przedstawia się następująco: 

· na terenie podległym Komisariatowi Policji w Łazach ustalono 28 nieletnich , którzy popełnili 9 czynów,

· na terenie podległym Komisariatowi Policji w Szczekocinach ustalono 6 nieletnich, którzy popełnili 3 czyny, 

· na terenie podległy Komisariatowi Policji w Pilicy ustalono  21 sprawców, którzy popełnili 18 czynów, 

· na terenie obsługiwanym przez Komendę Powiatową Policji w Zawierciu (gmina Zawiercie, Poręba, Włodowice) ustalono 139 sprawców, którzy dopuścili sie 109 czynów tj. 71,6% wszystkich nieletnich sprawców, oraz 78,4 % czynów popełnionych prze osoby nieletnie.


Na terenie szkól podstawowych i gimnazjów, popełniono ogółem 19 przestępstw, na terenie szkół średnich i zawodowych 3, ogółem na terenie wszystkich wymienionych placówek - 21 przestępstw. Jednym z przejawów złożonego procesu demoralizacji nieletnich  jest właśnie popełnienie przez nich czynów karalnych, które często są skutkiem negatywnych zachowań takich jak: używanie alkoholu lub innego środka odurzającego, systematycznego uchylania sie od obowiązku szkolnego.

Analiza danych statystycznych dotyczących skali przestępczości nieletnich za 12 miesięcy 2007r. pozwala ma następujące stwierdzenia:

· wśród czynów karalnych najczęściej popełnianych przez nieletnich dominowały te, które były skierowane przeciwko mieniu (kradzież, kradzież z włamaniem),

· sprawcami byli w zdecydowanej większości chłopcy, starsi uczniowie szkól podstawowych i gimnazjów, 

· większość czynów karalnych była popełniana indywidualnie, coraz częściej popełniane były z osobami dorosłymi, 

· skala przestępczości nieletnich jest zdecydowanie mniejsza na terenach wiejskich.


Na podstawie danych Urzędu Miasta ustalono populację nieletnich w wieku od 13 do 17 lat na podległym terenie służbowym:

· ogólna ilość nieletnich w wieku od 13 do 17 roku życia – 7391

w tym: dziewczyny – 3562

chłopcy – 3829


Tendencja wzrostowa nastąpiła również wśród osób, które nie ukończyły 13 roku życia, a 

      byli sprawcami przestępstw. Ogółem w okresie 12 miesięcy b. roku  16 nieletnich przy 13 w

      analogicznym okresie  2006 roku.

Ponadto KPP w Zawierciu skierowała do Sądów Rodzinnych 126 wystąpień o podjęcie działań dla dobra nieletnich, którzy wykazywali przejawy demoralizacji w różnych formach nie będących przestępstwami. Zaobserwowano wzrost zachowań patologicznych wśród nieletnich w tej kategorii o 7 w porównaniu do okresu roku ubiegłego.

Skuteczność działań Policji w zapobieganiu i zwalczaniu przestępstw i demoralizacji nieletnich wspomagana jest przez realizację Programu Zapobiegania Niedostosowania Społecznego i Przestępczości wśród Dzieci i Młodzieży, ze szczególnym uwzględnieniem Procedur postępowania nauczycieli w sytuacjach zagrożenia dzieci i młodzieży przestępczością i demoralizacją. W ramach długofalowej pracy profilaktyczno-wychowawczej, szkoła i Policja mają utrzymywać stała i bieżącą współpracę w zakresie profilaktyki zagrożeń. Wynikiem tego przedsięwzięcia jest przeprowadzenie ponad 50 spotkań i prelekcji przez policjantów poświęconych tematyce skutecznego rozpoznawania sygnałów zagrożeń patologiami, oraz ich unikaniu przez dzieci i młodzież, udzielali pomocy w rozwiązywaniu problemów wynikających z określonych sytuacji stanowiących zagrożenie dla danej placówki oraz informowali o obowiązujących przepisach prawa. W cyklu tych przedsięwzięć w szerszym niż do tej pory zakresie, szkoły winny angażować profesjonalistów z różnych dziedzin posiadających wiedze i doświadczenie w pracy z osobami uzależnionymi od alkoholu czy narkotyków.

Szczególnie pozytywnie można określić dotychczasową współprace Policji z placówkami oświatowymi w zakresie wdrażania przedsięwzięć zwalczania patologii społecznych wśród młodzieży w ramach realizacji Strategii Bezpieczeństwa Powiatu Zawierciańskiego pod nazwą “BEZPIECZNY POWIAT”. Ograniczenie negatywnych zjawisk, a zwłaszcza przestępczości wśród dzieci i młodzieży to jedno ze stałych i priorytetowych zadań w tym dokumencie. Przede wszystkim kontynuowanie sprawdzonych działań profilaktycznych podejmowanych we współpracy z podmiotami poza policyjnymi i połączone z lepszym rozpoznaniem nieletnich sprawców, pozwalają na zmniejszenie przestępczości nieletnich w niedalekiej przyszłości. 

Jednym z najważniejszych zadań jest ograniczenie spożycia alkoholu wśród dzieci i młodzieży i tym samym minimalizowanie kryminogennego wpływu na ich zachowanie. Formy realizacji to przede wszystkim kontrole egzekwowania zakazu podawania sprzedaży alkoholu nieletnim, wnikliwa analiza każdego przypadku ujawnienia nietrzeźwych nieletnich pod kątem ewentualnej pomocy dorosłych w nabywaniu lub podawaniu alkoholu. Dokonywane są stałe analizy zagrożenia narkomanią i na ich podstawie podejmuje się czynności zapobiegawcze przy współpracy z dyrektorami szkól i pedagogami. Patrolowane są tereny przyszkolne w tym przez Straż Miejską , miejsca gromadzenia się wagarowiczów, legitymowanie przebywających osób w pobliżu szkól oraz rozmowy indywidualne z uczniami. Informację o zaobserwowanych

zagrożeniach przekazywane są pedagogom. Upowszechniane są w szkołach ulotki profilaktyczne z numerami telefonów zaufania, instytucji pomocniczych dla osób z uzależnieniami, oraz informację dla rodziców jak wnikliwie rozpoznać u dzieci objawy uzależnień. W bieżącym roku policjanci KPP Zawiercie byli współorganizatorami wspólnie ze Starostwem Powiatowym Zlotu Rowerowego dla dzieci , młodzież i ich opiekunów, który odbył sie na terenie Morska. Impreza o charakterze rekreacyjno-sportowym połączona z elementami profilaktyki o bezpieczeństwie ogólnym miała na celu zagospodarowanie czasu wolnego w sposób wolny od uzależnień i patologii. W miesiącu czerwcu podczas obchodu Dni Zawiercia zostały zakończone finałem eliminacje policyjnego konkursu pod nazwą “Najlepszy uczeń-profilaktyk 2007”  rozpropagowanego na łamach internetu, gdzie dzieci i młodzież mogli sprawdzić swoją znajomość przepisów dot. ruchu drogowego-profilaktyki uzależnień w tym antyalkoholowych i antynarkotykowych. Kolejną inicjatywą ze strony Policji, mieszczącą się w ramach działań profilaktyki wynikających ze Strategii Bezpieczeństwa dla powiatu zawierciańskiego, było zorganizowanie wspólnie z KH ZHP Zawiercie IV Rajdu Ekstremalnego w Kostkowicach, gdzie uczestnicy nie tylko zdobywali doświadczenie w umiejętnym radzeniu sobie w ekstremalnych sytuacjach terenowych, ale także zostały im  przekazane inne wartości w tym, zaufania do samych siebie i partnerów w rozwiązywaniu sytuacji kryzysowych.

III. Zagrożenie wykroczeniami:


W okresie 12 miesięcy 2007 roku policjanci KPP w Zawierciu i podległych jednostek represjonowali 14553  sprawców wykroczeń tj.  O  673 przypadkI mniej niż w analogicznym okresie roku ubiegłego. Nałożyli 13267 mandatów karnych .– spadekt o  334  mandaty, oraz skierowali do postępowania przed Sądem 1286 wniosków o ukaranie – spadekt o 339 wniosków. Środek oddziaływania pozakarnego  w postaci pouczenia zastosowano 2251 razy tj. o 481 razy mniej niż w roku ubiegłym.

ILOŚĆ REPRESJONOWANYCH SPRAWCÓW WYKROCZEŃ 

W POSTĘPOWANIU MANDATOWYM 

XII m-cy 2006
XII m-cy 2007
Wzrost 
Spadek

13601
13267
-
334

ILOŚC WNIOSKÓW O UKARANIE SKIEROWANYCH DO SĄDU

 

XII m-cy 2006
XII m-cy 2007
Wzrost 
Spadek

1625
1286
-
339


Poprawa infrastruktury lokalowej jednostki Policji oraz doposażenie w nowoczesny sprzęt techniczny i inforamtyczny.


W 2007 roku KPP w Zawierciu otrzymała doposażenie ze środków przekazanych przez lokalne samorządy w postaci:

· 3 kserokopiarki o wartości 8273 zł

· 2 zestawy komputerowe o wartości 4778 zł

· wyremontowano 6 pomieszczeń lokalowych i oddano do użytku po generalnym remoncie salę gimnastyczną


Łączna wartość iwestycji i remontów wyniosła 60 000 zł.


Ponadto uzyskano zapewnienie wyasygnowania środków finansowych na zakup psa służbowego w wysokości 3 500 zł

V. PODSUMOWANIE


W omawianym okresie wykonano szereg przedsięwzięć w zakresie ograniczenia i  zapobiegania  przestępczości. 

· Informowano mieszkańców o przyczynach występowania zjawisk przestępczych rodzących się negatywnych skutkach biernych zachowań  przez społeczeństwo  na patologie, wskazywano sposoby skuteczniejszego  rozwiązywania problemów dotyczących bezpieczeństwa, a także wskazywano na  metody skutecznego zabezpieczania mienia.

· W 2007 r zwracano szczególną uwagę na sprawny i wysoki poziom obsługi interesantów. Temat ten objęty był doskonaleniem zawodowym poszczególnych grup szkoleniowych. W ramach nadzoru nad służbą poprzez bezpośrednie instruktaże zwracano uwagę na właściwy sposób wykonywania czynności z interesantami. Na stronie internetowej komendy zwrócono się do mieszkańców powiatu o sygnalizowanie wszelkich nieprawidłowości dotyczących nieprofesjonalnego podejścia przez policjantów do obsługi zdarzeń czy indywidualne osoby. Efektem prowadzonych działań jest spadek skargowości na policjantów KPP w Zawierciu 

o 7,5% .

· W ramach rozpoznania potrzeb i oczekiwań społecznych wobec Policji przeprowadzono 192 spotkania z członkami lokalnych samorządów, mieszkańcami i przedstawicielami instytucji i sołectw. Podczas tych spotkań oprócz inicjowania bezpiecznych postaw i zachowań wykazywane były oczekiwania i potrzeby lokalnej społeczności, które przede wszystkim dotyczyły zwiekszenia ilości służb patrolowych w danych miejscach, rejonach zwłaszcza po zmroku. Podnoszone także były problemy dotyczące grup młodzieży, ich zachowań we wskazanych miejscach. Ponadto otrzymywano 78 pisemne lub internetowe informacje o miejscach zagrożonych. Konsekwencją uzyskanych tą drogą informacji było w ramach zintegrowanego systemu koordynacji służby prewencyjnej przekazywanie zadań i dyslokowanie patroli we wskazane rejony. Podczas kolejnych spotkań z ww podmiotami omawiano efekty podjętych działań, z których mieszkańcy byli ogólnie zadowoleni. Przyczyniło się to do szybszej reakcji ze strony Policji na zagrożenia wskazywane precyzyjnie czego efektem była poprawa bezpieczeństwa w określonych strefach – spadek stwierdzonych przestępstw.

· Kontynuowano wypracowaną współpracę z lokalnymi mediami, na bieżąco udzielano informacji o zaistniałych zdarzeniach jak również systematycznie umieszczano informacje o charakterze prewencyjnym mające na celu poprawę bezpieczeństwa i porządku publicznego oraz w zależności od potrzeb umieszczano komunikaty z prośbą o pomoc w ustaleniu okoliczności niektórych zdarzeń. W ramach tej współpracy utrzymywany jest stały kontakt z redakcją Polskiego Radia Katowice studio w Zawierciu za pośrednictwem którego przekazywane są bieżące komunikaty między innymi o sytuacji drogowej, natężenia ruchu i występujących utrudnieniach itp. Oprócz tradycyjnych środków przekazu w postaci prasy, radia i telewizji prowadzona jest bieżąca współpraca z lokalnymi serwisami internetowymi. W przekazywanych informacjach wypracowano zasadę, że oprócz samego opisu zdarzenia przekazywane są w miarę możliwości materiały fotograficzne i filmowe. Wszelkie utrudnienia w komunikacji i ruchu drogowym przekazywane są do redakcji Radia OK Katowice o których informowani są na bieżąco słuchacze rozgłośni. Na stronie internetowej KPP w Zawierciu prowadzona jest stała sonda dla społeczeństwa i anonimowa skrzynka, która cieszy się dużym zainteresowaniem, a wszystkie istotne uwagi wykorzystywane są do bieżącej służby.

VI. Wnioski:

1. Oceniając realizację postawionych zadań w okresie dwunastu miesięcy 2007 stwierdzić należy, że:

- wzrosło poczucie bezpieczeństwa obywateli, a także wzrosła akceptacja społeczna dla

  podejmowanych przez Policję działań.

- nastąpił spadek ilości stwierdzonych przestępstw w kategorii przestępstw kryminalnych.

- poprawiono szybkość reakcji na zdarzenia, jak również zwiększył się profesjonalizm wykonywanych czynnosci.

2. Nadal  kontynuowane będą działania zmierzające do poprawy stanu bezpieczeństwa, realizowane w ramach strategii Bezpieczeństwa dla Powiatu Zawierciańskiego pn. „Bezpieczny Powiat 2007 – 2010 przy współudziale podmiotów poza policyjnych.

Wyk. S.L.

