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BR.AB – 0041 – 00004 / 08

PROTOKÓŁ NR  XX / 08

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 29. maja 2008 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu  pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00.  

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:

Grzegorz Konopka 

Leszek Wojdas 

Anna Zerson

Spoza grona Rady obecni byli:

Przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży Komendantem Powiatowym Policji Adamem Pałuchą i Komendantem Powiatowym Państwowej Straży Pożarnej Czesławem Błażkiewiczem, przedstawiciel Prokuratury Rejonowej w Zawierciu prokurator Wojciech Smoleń, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XX sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu              ze Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie. 

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach pogratulował Staroście Ryszardowi Machowi otrzymania w dniu 8. maja br. prestiżowego tytułu Menadżera Zagłębia 2007                 w kategorii samorząd. Nagrody te są przyznawane od 2000 roku przez utworzony wówczas Komitet Rozwoju Zagłębia, który za cel przyjął promowanie tego regionu, jego restrukturyzację, rozwój czy zwalczanie bezrobocia poprzez różne formy swojej działalności, w tym poprzez wyłanianie liderów i prezentowanie ich społeczeństwu jako wzorce do naśladowania. W poprzednich latach działalność Komitetu obejmowała rejon Sosnowca, Będzina i Dąbrowy Górniczej, a od bieżącego roku została rozszerzona również na Zawiercie.

Ad.2.)

Przekazany radnym w materiałach sesyjnych porządek obrad sesji w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr XIX / 08 z dnia  24. kwietnia 2008 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu –  od  7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu, wobec braku uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonego głosowania  został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.  
Ad.4.)
Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Ryszard Mach.  Na wstępie serdecznie podziękował za gratulacje. Tytuł Menadżera Zagłębia 2007 jest wyróżnieniem dla wszystkich samorządowców powiatu zawierciańskiego w tym radnych miasta Zawiercia i radnych powiatu, na co zwrócił szczególną uwagę podczas wręczania statuetki wyróżnienia przez Wojewodę Śląskiego.

Zarząd odbył posiedzenia w dniach: 29. kwietnia, 13. maja i 28. maja br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w planie budżecie powiatu na 2008 rok oraz zmian w układzie wykonawczym;

· przeprowadzenia konkursów na stanowiska dyrektorów następujących placówek oświatowych: Zespołu Szkół im. X. Dunikowskiego w Zawierciu i Zespołu Szkół          im. gen. J. Bema w Zawierciu (w związku z kończącą się kadencją obecnych dyrektorów), Zespołu Szkół w Porębie (w związku z rezygnacją dotychczasowego dyrektora) oraz Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Rzędkowicach (w związku           z uruchamianiem działalności placówki od 1. lipca) i powołania komisji do ich przeprowadzenia;

· przyjęcia „Program korekcyjno - edukacyjnego dla sprawców przemocy w rodzinie”                       i zlecenia jego realizacji Powiatowemu Centrum Rodzinie w Zawierciu;

· zatwierdzenia przygotowanego przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie                        w Zawierciu zakresu rzeczowego projektu pn. „Lepszy start - promocja aktywnej integracji w powiecie zawierciańskim”, realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki - Priorytet VII - Promocja Integracji Społecznej;

· przeprowadzenia II edycji powiatowego konkursu pn. „Ekologiczne Sołectwo 2008”, przeznaczonego dla sołectw i osiedli z terenu powiatu zawierciańskiego i powołania komisji do oceny zgłoszeń oraz przyznania nagród zwycięzcom konkursu;

· wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny sprzętu medycznego dla Szpitala Powiatowego w Zawierciu oraz na zakup aparatury medycznej dla Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu;

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy przedłużeniu umowy najmu lokalu użytkowego, znajdującego się w budynku Przychodni Specjalistycznej  w Zawierciu, ul. Powstańców Śląskich 8;

· wyrażenia zgody na bezprzetargowe użyczenie Młodzieżowemu Ośrodkowi Twórczości w Zawierciu lokalu użytkowego, znajdującego się w budynku zlokalizowanym w Zawierciu, ul. Parkowa 2.

· rozpatrzył, omówił i zatwierdził:

· przedłożoną przez Szpital Powiatowy w Zawierciu dokumentację postępowania                 o udzielenie zamówienia publicznego na wybór wykonawcy projektu budowlanego            i wykonawczego Szpitalnego Oddziału Ratunkowego; 

· wniosek Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu w sprawie dofinansowania realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa Poradni DD1 wraz z likwidacją barier architektonicznych w Przychodni przy ul. Powstańców Śl.8 w Zawierciu” i przyznał na ten cel kwotę 150.000 zł;

· wniosek Komisji Edukacji Publicznej dotyczący organizacji dodatkowych zajęć pozaszkolnych i pozalekcyjnych w okresie ferii letnich i zimowych w poszczególnych szkołach prowadzonych przez powiat oraz możliwości sfinansowania tego przedsięwzięcia z budżetu powiatu;

Po wnikliwym zdiagnozowaniu potrzeb przeznaczono z rezerwy budżetowej kwotę 11.540 zł na prowadzenie tego typu zajęć w okresie letnim br;

· informację Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu dotyczącą realizacji zadań inwestycyjnych III etapu przebudowy i modernizacji jednostki, podejmując określone rozstrzygnięcia w tym zakresie.

· odmówił udzielenia finansowego wsparcia działalności Zawierciańskiego Uniwersytetu III Wieku, oferując jednocześnie pomoc o charakterze niefinansowym np. poprzez udostępnienie powiatowych obiektów na prowadzenie zajęć.

· w oparciu o comiesięczne informacje przedstawiane przez Skarbnika Powiatu dokonał 

analizy działalności finansowej publicznych zakładów opieki zdrowotnej prowadzonych przez powiat zawierciański kolejno za okres 3 i 4 miesięcy br.

· podjął decyzję w sprawie przekazania w trwały zarząd na rzecz Zespołu Szkół Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu nabytą przez powiat  z mocy prawa nieruchomość gruntową położoną w obrębie Udorza w gminie Żarnowiec                                    z przeznaczeniem do prowadzenia praktycznej nauki zawodu uczniów.

· wyraził zgodę na użytkowanie w nowo powstałej Poradni Okulistycznej Szpitala Powiatowego lampy statywowej, zakupionej w ramach dotacji celowej dla potrzeb Szpitalnego Oddziału Ratunkowego, do czasu uruchomienia SOR-u.

· przyjął i zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  
Ponadto poinformował, że: 
· w dniu 3. maja br. uczestniczył w uroczystych obchodach 60 – lecia jednostki OSP Wierbka  oraz  przekazaniu samochodu pożarniczego dla jednostki;

· w dniu 6. maja br. Wójt Gminy Irządze oraz mieszkaniec miejscowości Witów poinformowali o zakopanych niewybuchach z czasów II wojny światowej. Informacja ta została przekazana do Komendy Powiatowej Policji w Zawierciu celem podjęcia stosownych działań; 

· dnia 10. maja br. na terenie Ośrodka Rekreacyjnego w Morsku odbył się VII Rodzinny Gwieździsty Zlot Rowerowy. Organizatorami Zlotu pod patronatem Wojewody Śląskiego było Starostwo Powiatowe w Zawierciu i Komenda Powiatowa Policji w Zawierciu przy współudziale PZU.SA w Zawierciu oraz Pełnomocnika Prezydenta Miasta Zawiercia ds. rozwiązywania problemów alkoholowych; 

· w dniu 10. maja br. w Poradni dla Dzieci i w Poradni Ginekologiczno-Położniczej                w Zawierciu, ul. Niedziałkowskiego 15 prowadzona była akcja profilaktyczna pod hasłem „Sobota dla zdrowia w Zakładzie Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu”. Ogółem w poradni dziecięcej zrealizowano 63 świadczenia, zaś w Poradni Ginekologiczno-Położniczej przyjęto 44 pacjentki;

· w dniu 16 . maja br. w Starostwie przebywała delegacja pracowników Starostwa Powiatowego w Gliwicach. Celem wizyty była wymiana doświadczeń i opinii na temat projektu SEKAP oraz zapoznanie się z mechanizmami wdrażania systemu; 

· w dniu 23. maja br. rozstrzygnięty został VIII Ogólnopolski Konkurs Literacki im. Haliny Snopkiewicz. Konkurs zorganizowany został przez Wydział Rozwoju i Promocji Powiatu Starostwa Powiatowego w Zawierciu przy współpracy ze Stowarzyszeniem Społeczno-Kulturalnym Mieszkańców Gmin Powiatu Zawierciańskiego;
· przedstawiciele powiatu uczestniczyli w następujących uroczystościach zorganizowanych z okazji Święta Strażaka: w dniu 10. maja - w Ciągowicach, w dniu 14. maja –                       w Zawierciu (podczas uroczystości wręczono wyróżniającym się strażakom odznaczenia,  listy pochwalne i awanse na wyższe stopnie służbowe), w dniu 21. maja - w Porębie, w dniu 25. maja – w Wierzbicy (obchody zbiegły się w tym roku z rocznicą 800-lecia istnienia Wierzbicy oraz jubileuszami: 90-lecia tamtejszej jednostki OSP, 25-lecia Orkiestry Dętej działającej przy OSPi 80-lecia Koła Gospodyń Wiejskich);
· w miesiącu maju przeprowadzone zostały przeglądy koryt, wałów przeciwpowodziowych, zbiorników wodnych oraz urządzeń piętrzących pod kątem zagrożenia powodziowego. Kontrole przeprowadzono na terenie gminy Szczekociny (na rzece Pilica i Krztynia) oraz gminy Kroczyce (zbiorniki wodne Dzibice i Siamoszyce). Wcześniej skontrolowane zostały zbiorniki i koryta rzek w gminie Pilica;

· Zarząd Główny Związku Nauczycielstwa Polskiego w dniu 8 kwietnia 2008 roku podjął uchwałę w sprawie podjęcia działań mających na celu wstąpienie przez ZNP w spór zbiorowy. Uchwała zobowiązała zarządy oddziałów ZNP do wystąpienia - na podstawie art.1 i art.7 ustawy o rozwiązywaniu sporów zbiorowych - do wszystkich pracodawców objętych działaniem oddziałów z postulatem spełnienia następujących żądań:
1. zagwarantowania zwiększenia do 2010 roku wzrostu wynagrodzeń nauczycieli                                          oraz  pracowników obsługi i administracji szkół o co najmniej 50%;

2. utrzymanie dotychczasowych obowiązków i praw zawartych w Karcie Nauczyciela;

3. utrzymanie dotychczasowych uprawnień emerytalnych nauczycieli.

Na 16 zespołów szkół i placówek, dla których organem prowadzącym jest powiat zawierciański, w dniu 27 maja br. strajkowało 9 zespołów szkół i jedna placówka (co stanowi 62% wszystkich placówek oświatowych prowadzonych przez powiat). Strajk trwał w godzinach od 8.00 do 15.00. We wszystkich zespołach szkół, które podjęły strajk, nie odbywały się zajęcia dydaktyczne. Dyrektorzy zapewnili opiekę uczniom, którzy przyszli w tym dniu do szkoły. Egzaminy maturalne przebiegały zgodnie z przyjętym harmonogramem;

· w imieniu własnym oraz Burmistrza Miasta i Gminy Szczekociny zaprosił do uczestnictwa w X Regionalnym Przeglądzie Zespołów Ludowych, Kapel, Śpiewaków oraz Twórców Ludowych i Rękodzielnictwa, który odbędzie się w dniu 1. czerwca br.                 w Parku Miejskim przy pałacu w Szczekocinach (rozpoczęcie uroczystości o godz. 14.00) oraz do obejrzenia w dniu 4. czerwca br. finału Powiatowego Turnieju Piłki Nożnej Szkół Ponadgimnazjalnych o Puchar Starosty Zawierciańskiego (początek imprezy 9.00, przewidywany termin zakończenia oraz uhonorowania zwycięzców ok. godz. 13.00);

· w ostatnim okresie prowadzone były rozmowy na temat przekazanie gminie Ogrodzieniec 58 ha terenów przemysłowych  po Cementowni „Wiek” i Przedsiębiorstwie Materiałów Izolacji Budowlanej „IZOLACJA” w Ogrodzieńcu.
Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń.   
Starosta Ryszard Mach poinformował, że w dniu 30. maja br. w Starostwie zostanie podsumowany zorganizowany przez Wydział Edukacji konkurs plastyczny pn. „Nasza Jura  w czterech porach roku”. W konkursie udział wzięli szkół podstawowych i gimnazjów (uczniowie klas  I i II malowali wiosnę, klas III i IV - lato, klas Vi VI – jesień, a uczniowie klas gimnazjalnych -zimę). Na konkurs nadesłano ok. 700 prac. Wyróżniono 24 uczniów                 z 10 gmin. Najaktywniejszą ze szkół w powiecie zawierciańskim Miejska Szkoła Podstawowa Nr 6 w Zawierciu.

Radnym zaprezentowano film pt. „Nasza Jura”, zrealizowany w systemie HD w oparciu                   o prace uczestników konkursu. 

Ad.5.)

Marek Szczygłowski:

· wnioskował o skierowanie pisma do działu monitoringu Wojewódzkiego Inspektoratu ochrony Środowiska w Katowicach Delegatura w Częstochowie z zapytaniem, kiedy zakupione zostanie nowe urządzenie do pomiaru stężenia pyłu PM10. Sprzęt, pracujący  w chwili obecnej w Zawierciu na ul. Skłodowskiej przez 178 dni w roku był nieczynny           z powodu awarii, co spowodowało, że przez tak długi okres parametr ten był poza kontrolą. Sytuacja ta nie może być akceptowania, tym bardziej, że roczne dozwolone przekroczenie pyłu PM10 było osiągnięte już w ciągu monitorowanego półrocza;

· zapytał, kiedy Zarząd Powiatu powiadomi radnych o fakcie przygotowania uchwały               w sprawie  programu ochrony powietrza dla powiatu zawierciańskiego. Powiat zawierciański leży w tzw. strefie tarnogórsko – będzińskiej projektu, którego autorem ma być Wydział Ochrony Środowiska Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego.  Projekt ten po opracowaniu powinien być jak najszybciej zatwierdzony przez Sejmik Województwa i wdrożony w życie przez samorządy lokalne. Przekroczenie stężenia pyłu PM10 oraz rakotwórczego benzopirenu na terenie powiatu są ewidentne, stąd                                z niecierpliwością oczekuje się decyzji i konkretnych rozstrzygnięć w tym zakresie;

· zaproponował, aby w Biuletynie Informacji Publicznej, obok protokołów z sesji                      i protokołów z posiedzeń Komisji zamieszczać również treść protokołów przed ich zatwierdzeniem. Dokumenty te winny pojawiać się w Internecie na kilka dni przez sesją lub posiedzeniem Komisji, na której mają zostać zatwierdzone. Praktyka ta umożliwi radnym lub innym zainteresowanym osobom zapoznanie się z ich treścią bez konieczności przyjazdu do Starostwa (ze względu na odległość lub brak czasu bardzo często dostęp ten jest utrudniony lub wręcz niemożliwy). Dzięki temu uzyska się graniczące z pewnością przeświadczenie, że radni przez podjęciem decyzji o przyjęciu protokołów, będących kwintesencją ich spotkań i pracy,  radnych, dokładnie znają ich treść. 

Henryk Gondek:
· nawiązując do opublikowanego w 21 numerze Gazety Zawierciańskiej „Jura” artykułu             pt. „Jedno miasto, jeden gospodarz” (załącznik nr 2 do protokołu), w którym zamieszczono cytat z wypowiedzi Prezydenta Miasta Zawiercia Mirosława Mazura, mówiący o tym, że podwójna władza w mieście przeszkadza mu w realizacji planów                 i zamierzeń w sferze infrastruktury, pomocy społecznej czy oświaty, zwrócił się                         z wnioskiem do Starosty lub Przewodniczącego Rady Powiatu o przekazanie radnym informacji dotyczących wspomnianych wyżej trudności, jeżeli oczywiście one występują. W przeciwnym wypadku prosił Przewodniczącego Rady Powiatu o wystąpienie do Prezydenta z wnioskiem o wskazanie konkretnych przypadków, w realizacji których napotkał na trudności ze strony powiatu. Poważnym zarzutem wobec radnych powiatu zawierciańskiego, reprezentujących gminę Zawiercie jest kończące wypowiedź Prezydenta stwierdzenie , że „duży dyskomfort w życiu mieszkańców powodują dodatkowe konflikty polityczne między starostwem a gminą”; 

· obecnych na sesji radnych miasta Zawiercia prosił o zgłoszenie interpelacji w powyższej sprawie. 

Gabriel Dors:

· nawiązując do podanej w sprawozdaniu z działalności Zarządu w okresie od poprzedniej sesji informacji o kontroli zbiorników wodnych na terenie gminy Kroczyce prosił                        o poinformowanie, jak zakończyła się skierowana do Samorządowego Kolegium Odwoławczego sprawa zapłaty za sprzątanie nabrzeża zbiornika wodnego w Dzibicach, zapoczątkowana wnioskiem gminy Kroczyce, skierowanym do Starosty Zawierciańskiego. Jak wynika z posiadanych przez niego informacji istnieje duży problem z ustaleniem podmiotu odpowiedzialnego za utrzymanie czystości na terenach wokół akwenów wodnych.   
Andrzej Herman:

· po raz kolejny wnosił o poprawę stanu nawierzchni Placu Kościuszki w Szczekocinach, (przypominając, że utrzymanie 75% dróg w rynku i tuż przy nim należy do kompetencji powiatu), a szczególnie o wykonanie w roku bieżącym ok. 100 metrów nakładki asfaltowej na północnej stronie placu i 100 metrów nawierzchni ul. Krakowskiej, przypominającej obecnie tor przeszkód. Działania te w znacznym stopniu przyczynią się do poprawy  wyglądu rynku, tym bardziej, że od 10 lat nie prowadzono tam żadnych prac modernizacyjnych;  
· pomimo kończącego się miesiąca maja na drogach powiatowych i drogach wojewódzkich obsługiwanych przez Powiatowy Zarząd Dróg w Zawierciu ciągle nie zakończono pozimowych remontów cząstkowych. Zwrócił się do Starosty z  prośbą o zapoznanie się ze stanem drogi wojewódzkiej nr 795, gdzie w zeszłym tygodniu miał miejsce groźny wypadek drogowy, którego był świadkiem. Bezpośrednią przyczyną wypadku była potężna dziura w nawierzchni;  
· zaproponował, aby przynajmniej raz na pół roku wyrównywać nawierzchnie dróg gruntowych, bo wiadomo, że na inne działania w tym zakresie nie ma wystarczających środków finansowych. Nie przedłużając swojego wystąpienia podkreślił jednak, że przy najbliższej okazji może wskazać, gdzie w budżecie PZD są stosowne fundusze.  
Ad.6.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, że ze względu na fakt, iż                    w dniach 27 – 31. maja br. odbywa się IX Ogólnopolski Konwent Zarządców Dróg Powiatowych, przewodniczącym którego jest Dyrektor PZD w Zawierciu Marian Gajda, zaplanowany na miesiąc maj br. temat w brzmieniu: „Ocena funkcjonowania Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu w kontekście efektywności zarządzania oraz wykorzystania kadr                     i środków budżetowych będących w dyspozycji jednostki” zostanie rozpatrzony w miesiącu czerwcu br.   

Wobec braku uwag ze strony radnych projekt uchwały Nr XX / 181 / 08 w sprawie zmiany Uchwały Nr XVI / 139 / 08 z dnia 28 grudnia 2007 roku w sprawie ustalenia terminów sesji           i uchwalenia planu pracy Rady Powiatu na 2008 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii wszystkich Komisji Rady Powiatu, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.7.)

Omawiane w tym punkcie porządku obrad informacje: Komendanta Powiatowego Policji                w Zawierciu o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie powiatu zawierciańskiego                  w 2007 roku z uwzględnieniem metod przeciwdziałania patologiom, Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej w 2007 roku oraz zagrożeniach pożarowych powiatu oraz Prokuratora Rejonowego o działalności Prokuratury Rejonowej w Zawierciu w 2007 roku, stanowią załączniki nr 3 – 5 do protokołu.

Wobec braku  uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XX / 182 / 08 w sprawie stanu bezpieczeństwa publicznego i pożarowego na terenie powiatu zawierciańskiego w 2007 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.8.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XX/ 183 / 08 w sprawie nawiązania współpracy partnerskiej z Powiatem Bielskim, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej, został  poddany pod głosowanie                   i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.  
Ad.9.)
Przewodniczący Komisji Edukacji Publicznej Andrzej Wilk przedstawił pozytywna opinie Komisji do projektów uchwał, ujętych w pkt 9 – 12 porządku obrad.

 Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XX / 184 / 08 w sprawie utworzenia Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych  w Łazach i włączenia jednostki 

w skład Zespołu Szkół  im. prof. R. Gostkowskiego w Łazach został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.
Ad.10.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XX / 185 / 08 w sprawie utworzenia Ośrodka Dokształcania i Doskonalenia Zawodowego i włączenia placówki do Centrum Kształcenia Praktycznego w Zawierciu został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.
Ad.11.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XX / 186 / 08 

w sprawie utworzenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych 

w Szczekocinach i włączenia jednostki w skład Zespołu Szkół  w Szczekocinach został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.
Ad.12.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XX / 187 / 08                      w sprawie utworzenia Szkoły Policealnej dla Dorosłych Nr 3 w Zawierciu i włączenia placówki w skład Zespołu Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.
Ad.13.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XX / 188 / 08                        w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Powiatowego w Zawierciu za 2007 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.  
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 30 – minutową przerwę w obradach.

Ad.14.)

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przystąpił do realizacji kolejnych punktów porządku posiedzenia.

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XX / 189 / 08                        w sprawie przystąpienia do realizacji zadania pn. „Budowa boisk sportowych wraz                               z budynkiem zaplecza przy Zespole Szkół im. S. Staszica w Zawierciu”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej,  został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  20 głosach „za”.  

Ad.15.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XX / 190 / 08                        w sprawie przystąpienia powiatu zawierciańskiego do rządowego programu wspierania                w latach 2007 – 2009 organów prowadzących  w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, wychowania i opieki w publicznych szkołach i placówkach „Monitoring wizyjny 

w szkołach i placówkach”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej 

oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej,  został poddany pod głosowanie 

i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.  

Ad.16.)

Autopoprawka Zarządu Powiatu do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XX / 191 / 08                        w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2008 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.  

Ad.17.)

Na wniosek Andrzeja Hermana Dyrektor Szpitala Powiatowego w Zawierciu Teresa Bieńko przedstawiła powody, dla których konieczne jest zaciągnięcie przez Szpital kolejnego kredytu długoterminowego:

· rozpoczęcie w 2005 roku wdrażania programu restrukturyzacyjnego placówki  wymagało spełnienia określonych warunków, w tym także przedstawienia planu wyjścia                              z zadłużenia. Uzgodniony ze związkami zawodowymi dokument nie przewidywał  wypłaty premii za 10 miesięcy 2005 roku. Ze względu na upływ czasu (roszczenia placowe przedawniają się po upływie 3 lat) w roku ubiegłym pracownicy i związki zawodowe upomnieli się o zwrot zaległych środków. Żądania te nie mogły jednak zostać spełnione z powody braku funduszy;

· w 2007 roku stosowną decyzją Wojewody Śląskiego zakończone zostało postępowanie restrukturyzacyjne, w konsekwencji którego udało się uzyskać umorzenie na kwotę 9.900.000 zł. 

· wspomniane wyżej roszczenia pracowników oszacowane zostały na poziomie ok. 900.000 zł. W związku z niemożnością ich zrealizowania w pełnej wysokości ze środków bieżących,  po rozmowach i uzgodnieniach z przedstawicielami  załogi podjęto decyzję            o zaciągnięciu na ten cel kredytu, który zostanie spłacony  w terminie późniejszym, kiedy pojawia się odpowiednie środki. Uzyskane w ten sposób fundusze pozwolą za jednorazowe uregulowanie zaległych zobowiązań bez konieczności dzielenia ich na raty.   

Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XX / 192 / 08                        w sprawie udzielenia poręczenia kredytu długoterminowego, planowanego do zaciągnięcia przez  Szpital Powiatowy w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty przy  19 głosach „za” i 2 glosach „wstrzymujących się”.

Ad.18.)

Odpowiedzi na złożone w pkt 5 porządku obrad interpelacje i zapytania radnych udzielił Starosta Ryszard Mach i wyznaczone przez niego osoby. 
Interpelacje Marka Szczygłowskiego:

Podinspektor Beata Szydłowska – pracownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oświadczyła, że: 

· posiadanych przez Wydział informacji wynika, iż obecnie wszystkie urządzenia do pomiaru czystości powietrza działają bezawaryjnie (brakuje jedynie  pomiarów z dnia               4. marca br.).  Aktualne wyniki pomiarów stężeń pyłu zawieszonego PM 10 kilka dni temu zostały zamieszczone na stronie internetowej Starostwa. Ustosunkowując się do uwag i pytań Marka Szczygłowskiego, który  zwrócił uwagę, że niedopuszczalne jest akceptowanie 50% awaryjności sprzętu w ciągu roku, nawet ze względu na chwilowe trudności finansowe a tak długi okres przestoju sprzętu – jego zdaniem - kwalifikuje go do wymiany oraz zapytał, ile lat ma pracujący w Zawierciu sprzęt pomiarowy, jakiej jest firmy, jaka jest cena zakupu nowych urządzeń i jakie są  perspektywy wymiany, zobowiązała się do wystąpienia  do Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska, będącego właścicielem sprzętu pomiarowego o udzielenie informacji na zadane pytania;   

· zgodnie z art. 91 ustawy prawo ochrony środowiska uchwalenie programu ochrony powietrza należy do kompetencji samorządu wojewódzkiego. W odpowiedzi na wystosowane do Marszałka Województwa pismo z zapytaniem, na jakim etapie są prace nad opracowywaniem programu  przekazano informacje, iż po zakończeniu prac projekt tego dokumentu zostanie przekazany do zaopiniowania Staroście Zawierciańskiemu, podobnie jak Tarnogórskiemu i Będzińskiemu. Kolejnym krokiem będzie przedłożenie projektu Sejmikowi Województwa Śląskiego, uprawnionemu do jego uchwalenia. 

Marek Szczygłowski przyjął złożone wyjaśnienia.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach stwierdził, że obowiązkiem radnych jest nie tylko uchwalanie prawa miejscowego, ale przede wszystkim jego egzekwowanie. Zgodnie              z zapisem § 3 załącznika nr 8 do Statutu Powiatu Zawierciańskiego „ Zasady dostępu do dokumentów i korzystania z nich” protokoły z sesji Rady Powiatu i protokoły z posiedzeń komisji merytorycznych podlegają udostępnieniu po ich przyjęciu przez odpowiednie organy na kolejnym posiedzeniu. W związku z powyższym nie dopuszczalne jest zamieszczenie tych dokumentów w Biuletynie Informacji Publicznej przed ich zatwierdzeniem. Korzystając               z okazji chciał wiedzieć, jaka jest skala tego problemu (skoro na przekazywanie  materiałów roboczych i sesyjnych drogą internetową zdecydował się jedynie radny Marek Szczygłowski) i ilu radnych jest zainteresowanych dostępem do protokołu z sesji wcześniej niż na 7 dni przed wyłożeniem w Biurze Rady Powiatu dokumentu w formie papierowej.

Gabriel Dors sugerował wprowadzenie zmian do regulaminu pracy Rady Powiatu                 w Zawierciu, stanowiącego załącznik nr 6 do Statutu i uzupełnienie § w brzmieniu: 

„Protokół z sesji Rady Powiatu wykłada się do wglądu na 7 dni przez terminem kolejnej sesji” o zapis „lub na życzenie radnego przesyła na wskazany przez niego adres e - mailowy”. 

Zdaniem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha propozycja ta w zasadniczy sposób różni się od zaprezentowanego w interpelacjach wniosku, dlatego też zwrócił się do interpelującego o zajęcie stanowiska w tej sprawie.  
Marek Szczygłowski uznał zaproponowane przez Gabriela Dorsa rozwiązanie za racjonalne i zgodne z jego intencjami. Jednocześnie stwierdził, że przekazywanie materiałów                           i zawiadomień o terminach posiedzeń Komisji i sesji drogą e – mailową jest bardzo wygodne i praktyczne, stąd też namawia pozostałych radnych do korzystania z niej. 
Aniceta Książek – Słomka oświadczyła, że – idąc za przykładem Marka Szczygłowskiego – poprosiła o przekazywanie materiałów w miesiącu maju br. drogą. elektroniczną. Jej zdaniem forma ta nie zdaje egzaminu. Dokumenty są w wielu przypadkach nieczytelne, a zapoznanie się z ich treścią jest możliwe dopiero po wydrukowaniu. Z tego powodu zrezygnowała                   w przyszłości z tej formy korespondencji. Popiera natomiast pomysł przekazywania tą                    e – mailem protokołów z obrad sesji. 

Przewodniczący Adam Rozlach zwrócił się z prośbą do radnych, zainteresowanych otrzymywaniem protokołów z sesji Rady Powiatu drogą elektroniczną o zgłoszenie tego faktu w Biurze Rady Powiatu wraz z adresem e – mailowym, na który dokumenty te mają być przesyłane.  

Interpelacja Henryka Gondka:

Starosta Ryszard Mach:

· oświadczył, że jako Prezydent Miasta Zawiercia  uczestniczył w organizowanych od kilku lat z inicjatywy Prezydenta Inowrocławiu spotkaniach, poświęconych nadaniu miastom prezydenckim statusu powiatów grodzkich. W swoich wypowiedziach często podkreślał, że na terenie miasta powinien być jeden, a nie dwóch gospodarzy. Na gruncie obecnie obowiązujących przepisów Starosta nie ma prawa do nakazywania władzom gmin podejmowania określonych decyzji. Systematycznie organizowane są jednak spotkania                      z wójtami i burmistrzami, koordynujące działania podejmowane na terenie powiatu. Tematem jednego z nich było funkcjonowanie komunikacji samochodowej. Większość  wchodzących w skład powiatu wykazuje chęć włączenia się w reformę PKS, jednak rozwiązanie tego problemu nie jest możliwe bez stanowiska gminy Zawiercie, która posiada na swoim terenie własne rozwiązania komunikacyjne. Przedmiotem rozmów                     i dyskusji z prezydentem, wójtami i burmistrzami są również sprawy dotyczące bezpieczeństwa mieszkańców czy pozyskiwania środków na podejmowane przez powiat działania o charakterze ponadgminnnym. Przykładem takiego działania jest projekt pn. „Rozwój społeczeństwa informacyjnego w Zagłębiu Dąbrowskim”, w którym powiat pełni rolę koordynatora i – w celu odciążenia gmin - jest odpowiedzialny za wszystkie rozliczenie finansowe (gmina Zawiercie była natomiast liderem projektu budowy ścieżek rowerowych, który nie został wdrożony w życie). W powiecie narodziła się również idea powstania Miejskiej i Powiatowej Biblioteki Publicznej;

· jego zdaniem współpraca z władzami miasta nie układa się tak, jak powinna Do tego potrzebna jest bowiem dobra wola obydwu stron, a nie tylko jednej z nich. Za udzielenie przez władze miejskie wsparcia finansowego powiat rewanżuje się wykonaniem określonych prac. W zamian za dofinansowanie przez miasto remontu wiaduktu kolejowego na Borowym Polu kwotą 500.000 zł (całkowity koszt zadania wynosi ok. 6.200.000 zł, w tym: wkład własny powiatu – 2.600.000 zł i dofinansowanie z Ministerstwa Infrastruktury -  ok. 3.000.000 zł) powiat - w uzgodnieniu z Prezydentem - zobowiązał się do wykonania chodników przy drogach powiatowych na terenie miasta.          W dniu dzisiejszym na koszt powiatu wykonywane jest nowe ogrodzenie pomiędzy parkingiem Starostwa a prowadzonym przez miasto Przedszkolem Nr 6.

· wyraził pogląd, iż stolica powiatu powinna być częściej modernizowana i porządkowana. Zwrócił uwagę na dbałość służb powiatowych o czystość dróg na terenie miasta (szczególnie przed ważnymi uroczystościami) i dobrą współpracę w tym zakresie                     z Zakładem Gospodarki Komunalnej (szczególnie w ramach korzystania z posiadanego sprzętu). Jednym z elementów poprawy stanu infrastruktury sportowej na terenie Zawiercia będzie   kompleks boisk przy Zespole Szkół im. S. Staszica (w bezpośrednim sąsiedztwie Zespołu Szkół Specjalnych), budowany przez powiat w ramach programu „Moje Boisko – Orlik 2012”. Koszt zadania zamyka się kwotą 1.366.000 zł brutto,                   z czego 333.000 zł – to dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego i taka sama kwota -          z Ministerstwa Finansów;

· stwierdził, że zacytowana w interpelacji wypowiedź dla niego jest  również niezrozumiała, w związku z czym poparł koncepcję wystąpienia Przewodniczącego Rady Powiatu do Prezydenta Zawiercia z wnioskiem o wskazanie konkretnych przykładów, potwierdzających brak współpracy pomiędzy powiatem a gminą. Nadmienił, że częściej uczestniczy w spotkaniach  z posłami i senatorami Platformy Obywatelskiej czy przewodniczącym PO w powiecie niż z Prezydentem, niemniej jednak nie można mówić w tym względzie o złej woli ze strony władz powiatu.    

Dziękując za obszerne wyjaśnienie Henryk Gondek oświadczył, że nie interpelowałby, gdyby po przeczytaniu artykułu odnosiło się wrażenie, że wydłużony czas podjęcia decyzji jest efektem funkcjonowania w mieście dwóch urzędów samorządowych. Jego zdaniem niesłuszne są stwierdzenia, że powiat jest przeciwnikiem działań podejmowanych przez miasto. W związku z powyższym ponownie sugerował, aby Przewodniczący Rady Powiatu wystąpił do Prezydenta Zawiercia z prośbą o wskazanie konkretnych przypadków, w których powiat zajął stanowisko przeciwne do prezentowanego przez władze miasta lub utrudnił czy też uniemożliwił realizację określonych działań. 

Henryk Górny:

· na wstępie podziękował Staroście, że zechciał przypomnieć o swoim uczestnictwie                                     w organizowanych przez Prezydenta Inowrocławia spotkaniach, co dobrze świadczy                  o jego odwadze cywilnej i niezmienności poglądów. Zwrócił uwagę, że zgodnie                          z obowiązującymi przepisami w kraju musi funkcjonować określony prawem model samorządu, w którym gmina i powiat są samodzielnymi i równorzędnymi jednostkami, posiadającymi określone kompetencje;

· przy okazji dyskusji nad współpracą między powiatem i gminą Zawiercie zaproponował Przewodniczącemu Rady Powiatu, aby powierzył mu – jako Wiceprzewodniczącemu -reprezentowanie Rady Powiatu na sesjach Rady Miejskiej, do udziału w których otrzymuje zaproszenia, a nie może z nich skorzystać z racji innych swoich obowiązków. Pełniąc w poprzedniej kadencji funkcję Wicestarosty Zawierciańskiego brał udział we wszystkich posiedzeniach, gdzie wraz z Dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg Marianem Gajdą starał się udzielać na bieżąco odpowiedzi na składane bardzo często przez radnych pod adresem powiatu interpelacje i zapytania.  Na sesjach Rady Powiatu nie kierowano zapytań do ówczesnych władz miasta, jednak – jak widać z perspektywy ostatnich kilku miesięcy – w  chwili obecnej jest kilka wspólnych tematów, które należałoby rozwiązać. Zawiercie jako miasto zamieszkiwane przez prawie 50% mieszkańców powiatu zasługuje na to, aby udawało się realizować inicjatywy, podejmowane na rzecz jego rozwoju;

· wyraził ubolewanie, że w trakcie składania przez Starostę informacji  dotyczących współpracy z władzami miasta nie był obecny Prezydent Zawiercia lub jego przedstawiciel celem ustosunkowania się do powyższego wystąpienia (wiadomo bowiem, że zwyczajem lat ubiegłych zaproszenia do udziału w sesji Rady Powiatu są każdorazowo kierowane do Prezydenta, Burmistrzów, Wójtów oraz przewodniczących Rad gmin wchodzących w skład powiatu); 

· kończąc wyraził opinię, że oprócz działań wskazanych przez Starostę należy nawiązać bezpośrednie kontakty z przedstawicielami samorządów. Wśród radnych powiatu jest wiele osób z doświadczeniem samorządowym, które można wykorzystać i uzupełniać              w imię wspólnego dobra.  

Jarosław Kleszczewski:

oświadczył, że cytowana przez Henryka Gondka wypowiedź Prezydenta Zawiercia  to dwa wyrwane z kontekstu zdania, które – jego zdaniem (chociaż nie czytał artykułu) – są  nadinterpretacją jego treści.  Oficjalnie nikt nie podnosił zarzutów o braku jakiegokolwiek współdziałania pomiędzy miastem a powiatem. Powyższa wypowiedź dotyczyła sytuacji                  w kraju i planowanych zmian ustrojowych, które popiera również obecny Starosta. Wielokrotnie na tej sali padały przecież stwierdzenia, że powiaty ziemskie są w gorszej sytuacji finansowej od powiatów grodzkich, które z racji większych dochodów własnych mogą dofinansowywać pewne sfery swojej działalności, chociażby służbę zdrowia;

na obecnej sesji Rada Powiatu wprowadziła do budżetu kwotę 100.000 zł, którą gmina Zawiercie przekazała na remont Izby Przyjęć Szpitala Powiatowego oraz kwotę 500.000 zł na dofinansowanie remontu wiaduktu kolejowego w ciągu drogi powiatowej na Borowym Polu. Nie tak dawno odbyła się uroczystość przekazania nowoczesnego wozu strażackiego, na zakup którego miasto przeznaczyło 1.000.000 zł. Fakty te są potwierdzeniem ścisłej współpracy miasta z powiatem. Będąc radnym powiatu już trzecią kadencję nie pamięta, aby w latach poprzednich przekazywano z budżetu miasta tak duże kwoty na dofinansowanie zadań, leżących w kompetencji powiatu;
jego zdaniem bardzo istotne jest zacieśnienie współpracy i nawiązywanie częstszych kontaktów w celu realizowania zadań na rzecz miasta. Wskazane byłoby również organizowanie wspólnych posiedzeń Komisji merytorycznych, szczególnie poświeconych sprawom dróg, gdyż temat ten jest bardzo mocno akcentowany. Przedsięwzięcia miasta skoordynowane z działaniami powiatu oraz wspólne inicjatywy tych jednostek mają większą szansą na realizację i pozyskanie dodatkowych środków finansowych.
Henryk Gondek oświadczył, że cytowane w artykule stwierdzenie Prezydenta Mirosława Mazura że „duży dyskomfort  w życiu mieszkańców powodują dodatkowo konflikty polityczne pomiędzy Starostwem a Gminą” jest kierowane również do Rady Powiatu jako organu stanowiącego tego szczebla samorządu terytorialnego.  
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, że w dniu 16. maja br.                          w ramach Forum Przewodniczących Rad Gmin i Powiatów Województwa Śląskiego uczestniczył w spotkaniu z Posłanką na Sejm RP Haliną Rozpondek – Wiceprzewodniczącą Komisji Samorządu Terytorialnego. W toku dyskusji uczestnicy spotkania podnosili problem tzw. dwuwładzy w miastach, będących siedzibą powiatów ziemskich. Pani Poseł przedstawiła propozycje zmian w ustawach samorządowych, polegające m.in. na: wprowadzeniu bezpośrednich wyborów na starostów, powierzenie z mocy prawa wójtom, burmistrzom                 i prezydentom miast i gmin wchodzących w skład powiatu mandatów radnych powiatu,                a tym samym ograniczenie liczby radnych wybieranych w wyborach bezpośrednich, włączeniu zadań realizowanych dotychczas w imieniu Skarbu Państwa do kompetencji samorządu powiatowego (jest propozycja przekazania do budżetu powiatu 4% VAT-u za obsługę tych zadań). Poinformował również, że istnieje możliwość zorganizowania spotkania z Panią Poseł, jeżeli tylko będzie taka wola ze strony radnych.
Interpelacja Gabriela Dorsa:

Starosta Ryszard Mach: 

· oświadczył, że w związku ze skierowanym do gospodarzy gmin pismem Zespołu Jurajskich Parków Krajobrazowych Województwa Śląskiego w sprawie dbałości                       o czystość na swoim terenie, wystąpił spór kompetencyjny dotyczący wskazania podmiotu odpowiedzialnego za sprzątanie terenu wokół zbiorników wodnych w Dzibicach. Teren ten stanowi własność Skarbu Państwa, co - zdaniem Wójta Gminy Kroczyce - stanowi podstawę do scedowania tego obowiązku na starostę, gospodarującego na terenie powiatu tego typu mieniem. Jednak trzeba pamiętać, że zgodnie z art. 5 ustawy z dnia 13. września 1996 roku o utrzymaniu czystości i porządku w gminach za porządek na obszarze gminy odpowiadają władze lokalne. Od 3. kwietnia br. Samorządowe Kolegium Odwoławcze, do którego wystąpiono z wnioskiem o rozstrzygnięcie problemu, nie zajęło stanowiska 

w sprawie;

· poinformował, że Wydział Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami pracuje nad przygotowaniem dokumentów w celu przekazania na rzecz gmin mienia Skarbu Państwa położonego na ich obszarze, w tym m.in. 58 ha ziemi w gminie Ogrodzieniec (decyzja leży w gestii Ministra Skarbu) czy terenów na terenie gminy Kroczyce. W zamian za możliwość przejęcia gruntów wokół zbiorników (bardzo atrakcyjnych dla ewentualnych nabywców) Wójt Kroczyc mógłby wygospodarować               w budżecie gminy kwotę ok. 10.000 zł na  sprzątanie tego terenu.   

Gabriel Dors przyjął złożone wyjaśnienia.

Interpelacja Andrzeja Hermana:

Zastępca Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Edmund Kłósek poinformował, że:

dziury na drodze wojewódzkiej DW 795 będą usunięte do dnia 31. maja br. Ostatnie uzupełnienia wykonane zostaną w dniu dzisiejszym i jutrzejszym. Opóźnienie prac jest efektem ostatnich deszczy oraz znacznej odległości od obwodu drogowego w Pilicy, gdzie stacjonuje sprzęt do usuwania dziur n terenie gminy Szczekociny;

stanowisko w sprawie rynku w Szczekocinach i naprawy jezdni na ul. Krakowskiej zostanie zajęte po przeprowadzonych na miejscu oględzinach, które  odbędą się na początku przyszłego tygodnia, (po uprzednim telefonicznym uzgodnieniu terminu). Część ulicy Krakowskiej w ramach uzgodnienia z Urzędem Miasta i Gminy Szczekociny powinna być naprawiona na przez gminę po zmianie kanalizacji;   

od ok. 2 tygodni prowadzone są remonty dróg powiatowych przy użyciu paczera. Prace te są jednak uzależnione od warunków pogodowych, które w ostatnim czasie nie są sprzyjające. Do czasu ustabilizowania pogody będą prowadzone na jedną zmianę do godziny 21.00. W pierwszej kolejności porządkowany jest stan dróg z krawężnikami, aby od przyszłego tygodnia  uruchomić zamiatarkę i usunąć piach oraz resztki gryzu bazaltowego;

· naprawy innych dróg powiatowych, rozpoczęte w dniu 20.maja br. przebiegają zgodnie  harmonogramem. Ubiegłoroczna praktyka ustalania szczegółowego planu robót                       z podaniem ulicy nie zdała egzaminu. W związku z powyższym w roku bieżącym ustalono jedynie harmonogram prac na okres od 15. maja, uwzględniający tylko kolejność wykonywania prac na poszczególnych drogach. Od dnia 2.czerwca nastąpi przyspieszenie robót ze względu na uruchomienie drugiej zmiany. 

Andrzej Herman przyjął złożone wyjaśnienia, prosząc tylko o telefoniczne poinformowanie go o terminie oględzin w Szczekocinach.

Ad.19.)
Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad.

Ad.20.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach - dziękując wszystkim za aktywny udział  

w posiedzeniu - zamknął obrady XX sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.   
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 11. 30.

Protokół sporządziła: 



Przewodniczący Rady Powiatu
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(-) Adam Rozlach
