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BR.AB – 0041 – 00005 / 08

PROTOKÓŁ NR  XXI / 08

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 26. czerwca 2008 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu  pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00.  

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:

Henryk Górny

Grzegorz Konopka 

Anna Zerson

Spoza grona Rady obecni byli:

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży Komendantem Powiatowym Policji Adamem Pałuchą i Zastępcą Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej Rafałem Świerczkiem, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw                            i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XXI sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu              ze Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie. 

Ad.2.)

W ślad za przekazaną radnym przed rozpoczęciem obrad poprawką do projektu uchwały               w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia dla Starosty Zawierciańskiego, przewidującą   zmniejszenie o 5% kwoty dodatku specjalnego, radny Gabriel Dors złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały zmniejszającej o 5 % wysokość diet radnych.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach oświadczył, że powyższy wniosek nie spełnia wymogów formalnych, ściśle określonych w Statucie Powiatu dla tego typu inicjatywy uchwałodawczej, w związku z czym może zostać rozpatrzony dopiero na kolejnej sesji

po przeprowadzeniu stosownej procedury w tym zakresie. Niemniej jednak postanowił poddać propozycję Gabriela Dorsa pod głosowanie, w wyniku którego została ona odrzucona przy 2 głosach „za” i 19 głosach „przeciw”.

Porządek obrad sesji w wersji przekazanej radnym w materiałach sesyjnych, w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr XX / 08 z dnia  29. maja 2008 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu –  od  7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu oraz został przekazany zainteresowanym radnym w formie elektronicznej,  wobec braku uwag ze strony radnych             w wyniku przeprowadzonego głosowania  został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.  
Ad.4.)
Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Ryszard Mach. 

Zarząd odbył posiedzenia w dniach: 29. maja, 11. czerwca i 25. czerwca br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w planie budżecie powiatu na 2008 rok oraz zmian w harmonogramie realizacji dochodów i wydatków;

· uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu;

· zatwierdzenia zmian w Regulaminie Organizacyjnym Ośrodka Usług Opiekuńczo – Wychowawczych w Zawierciu;

· umorzenia należności pieniężnej przypadającej Ośrodkowi Usług Opiekuńczo-Wychowawczych w Zawierciu ze względu na bezprzedmiotowość egzekucji                      w związku ze śmiercią dłużnika;

· powierzenia Pani Annie Kosińskiej stanowiska dyrektora Zespołu Szkół                    im. X. Dunikowskiego w Zawierciu, Panu Romanowi Kot - stanowiska dyrektora Zespołu Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu i Pani Aleksandrze Janikowskiej  -stanowiska Dyrektora Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Rzędkowicach;

· ogłoszenia konkursu na stanowisko Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu  i powołania komisji konkursowej do jego przeprowadzenia;
· wyrażenia zgody na przyjęcie przyjęcia od CMC Zawiercie darowizny aparatury                  i sprzętu medycznego dla Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu;

· udzielenia Dyrektorowi Zespołu Obsługi Ekonomiczno-Administracyjnej Szkół                   i Placówek Oświatowo-Wychowawczych w Zawierciu upoważnienia do podejmowania w imieniu Zarządu czynności związanych z realizacją następujących zadań  inwestycyjnych: „Budowa boisk sportowych wraz z budynkiem zaplecza przy Zespole Szkół im. St. Staszica w Zawierciu” i „Termomodernizacja budynku                     II Liceum Ogólnokształcącego im. H. Malczewskiej”;

· powołania komisji egzaminacyjnych dla 6 nauczycieli kontraktowych zatrudnionych  w szkołach prowadzonych przez powiat, ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego;

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umów najmu dwóch lokali użytkowych znajdujących się w budynku  Zespołu Szkół im. gen J. Bema w Zawierciu z przeznaczeniem na sklepik szkolny.

· rozpatrzył wnioski:

· Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu w sprawie przekazania z rezerwy budżetowej środków finansowych w  wysokości 13.000 zł na  pokrycie wydatków związanych z nadzorem inspektorskim nad pracami budowlanymi  realizowanego etapu modernizacji placówki – decyzja pozytywna; 

· Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu w sprawie wyrażenia zgody na czasowe wstrzymanie przyjęć pensjonariuszy od drugiego półrocza bieżącego roku           w związku z koniecznością całkowitego dostosowania warunków mieszkaniowych placówki do wymogów standaryzacji – decyzja pozytywna;
· Dyrektora Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu w sprawie sfinansowania budowy kotłowni gazowej dla potrzeb c.w.u  w Przychodni Specjalistycznej w Zawierciu, ul. Powstańców Śląskich 8 – decyzja pozytywna. Na ten cel przeznaczona zostanie kwota 80.000 zł z wolnych środków z 2007 roku;

· Dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu w sprawie uzupełnienia uchwały zatwierdzającej sprawozdanie finansowe jednostki za 2007 rok o zapisy dotyczące rozstrzygnięcia w zakresie podziału zysku – decyzja negatywna w oparciu                             o  stanowisko radców prawnych, zgodnie z którym regulujące tę kwestię przepisy prawne nie nakładają obowiązku  zawarcia niniejszego zapisu w uchwale organu, zobowiązanego do zatwierdzenia sprawozdania; 
· Międzyzakładowej Komisji Związkowej NSZZ   „Solidarność” Pracowników Oświaty i Wychowania w Zawierciu o zwolnienie w 2008 roku z opłat z tytułu  korzystania              z mediów w lokalu, położonym w Zawierciu, ul. Parkowa 2, użytkowanym na podstawie umowy użyczenia – decyzja negatywna. Kosztami z tego tytułu obciążane są wszystkie podmioty korzystające z lokali, znajdujących się w obiektach powiatowych;

· zaopiniował koncepcję funkcjonowania hali sportowej przy I Liceum Ogólnokształcącym im. S. Żeromskiego w Zawierciu,  opracowaną i przedłożoną przez dyrekcję szkoły;

· zapoznał się ze stanowiskiem Dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu w sprawie przyczyn wygenerowania ujemnego wyniku finansowego za  pierwszy kwartał br. 

· w związku z rozstrzygnięciem przetargu na oddanie w najem lub dzierżawę lokalu użytkowego znajdującego się  w Zawierciu, ul. Powstańców Śląskich 8 zatwierdził treść umowy, która zostanie zawarta z dzierżawcą przedmiotowego lokalu, wyłonionym                 w drodze przetargu;

· omówił funkcjonowanie Agencji Inicjatyw Lokalnych Sp. z o. o. w Żarnowcu wraz ze sprawozdaniem finansowym za 2007 rok i zobowiązał władze spółki do przedstawienia programu naprawczego;

· przyjął i zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  
Ponadto poinformował, że: 
· z dniem 29. maja br. jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej w Zawadzie Pilickiej  - gmina Irządze została włączona do Krajowego Systemu Ratowniczo – Gaśniczego;
· w dniu 30. maja br. odbył się finał V Międzyszkolnego Konkursu Wiedzy o Zawierciu. Uczestniczyło w nim 21 uczniów siedmiu szkół ponadgimnazjalnych z powiatu zawierciańskiego. I miejsce zajął Zespołu Szkół im O. Langego  w Zawierciu, II – Zespół Szkół Ogólnokształcących im. S. Żeromskiego w Zawierciu i Zespół Szkół im. S. Staszica w Zawierciu, III – Zespół Szkół im R. Gostkowskiego w Łazach. Zwycięscy odwiedzą Parlament Europejski w Brukseli (wizytę ufundowała eurodeputowana Genowefa Grabowska);

· w dniu 30. maja br. w Zespole Szkół im. Stanisława Staszica w Zawierciu podsumowano powiatową edycję Ogólnopolskiego Programu Edukacyjnego „Trzymaj formę”, który objęty był  honorowym patronatem Starosty Zawierciańskiego;  

· w dniu 3. czerwca br. w Starostwie Powiatowym odbyło się  podsumowanie akcji honorowego krwiodawstwa, przeprowadzonej w placówkach ponadgimnazjalnych w mijającym roku szkolnym. 480 uczniów oddało łącznie 213,5 krwi - najwięcej w Zespole Szkół  im. R. Gostkowskiego w Łazach (prawie 48 litrów);

· w dniu 3. czerwca br.  uczestniczył w uroczystych obchodach 90 – lecia istnienia Związku Inwalidów Wojennych na terenie powiatu, zorganizowanych w Urzędzie Miejskim                     w Zawierciu;
· w dniu 4. czerwca br.  kierownictwo PCPR przygotowało konferencję poświęconą prawnym, społecznym i materialnym aspektom funkcjonowania spokrewnionych                                         i niespokrewnionych rodzin zastępczych;

· z inicjatywy Powiatowej Rady Sportu w dniu 4. czerwca br. na stadionie kompleksu sportowego   w Pilicy odbył się piłkarski turniej szkół ponadgimnazjalnych z terenu powiatu o puchar Starosty  Zawierciańskiego;

· w dniu 7 czerwca br. odbył się IV Zjazd Absolwentów Zespołu Szkół w Szczekocinach,            a w dniu 14. czerwca br. – V Zjazd Absolwentów I Liceum Ogólnokształcącego im. Stefana Żeromskiego w Zawierciu, zorganizowany z okazji 75 – lecia szkoły;

· w dniu 10. czerwca br. w Zespole Szkół im. O. Langego w Zawierciu uruchomiona została nowa pracownia komputerowa, wyposażona w15 podłączonych do Internetu komputerów, laptop i rzutnik. Pracownię stworzono w ramach programu Ministerstwa Edukacji Narodowej, wspieranego finansowo przez Unię Europejską. Dodatkowo                     4 komputery trafiły do szkolnej biblioteki;

· w dniu 10. czerwca br. wychowankowie Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie w Górze Włodowskiej brali udział w „Spartakiadzie Skarbowców”, organizowanej corocznie przez urzędy skarbowe i celne woj. Śląskiego;

· w dniu 20. czerwca br. 5 wychowanków Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie w Górze Włodowskiej wzięło udział w zlocie grup zawierciańskiej, katowickiej i krakowskiej Fundacji Robinson Crusoe. W ramach zlotu młodzież gościła u ratowników Jurajskiej Grupy GOPR, wzięła udział we wspinaczce na Górę Zborów oraz sprzątała szlak prowadzący na Górę. W dniu 22. czerwca br. 11 wychowanków Ośrodka pojechało na obóz sportowy do Wałcza w ramach działalności Uczniowskiego Klubu Sportowego;
· w dniu 21. czerwca br. uczestniczył w  obchodach “Święta Ratownika”, zorganizowanych przez Wodne Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe – Drużyna  Zawiercie na terenie Ośrodka Wypoczynkowego Siamoszyce;
· w dniu 23. czerwca br. odbyło się kolejne posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa                         i Porządku poświęcone przygotowaniom do sezonu letniego. Do organizowania wypoczynku dzieci i młodzieży Powiatowa Stacja Sanitarno – Epidemiologiczna                    w Zawierciu dopuściła 16 obiektów, które przyjmą 2485 uczestników kolonii, obozów itp. Większość zbiorników wodnych pod względem sanitarnym nie budzi zastrzeżeń, wyjątek stanowi akwen w Łazach, gdzie wykryto niepokojącą ilość sinic. Kąpieliska zabezpieczają ratownicy WOPR.  Stacja Diagnostyczna Centrum Kształcenia Praktycznego w Zawierciu zadeklarowała się do przeprowadzania bezpłatnych kontroli stanu technicznego  autokarów obsługujących dzieci i młodzież, wypoczywającą na terenie powiatu;

· w dniu 25. czerwca br. odbyło się w Zawierciu uroczyste otwarcie Stacji Dializ uruchomionej przez firmę Hand – Prod.   
Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń.   
Ad.5.)

Marek Szczygłowski:

· przypomniał, że w 2006 roku Starostwo Powiatowe podjęło próbę skoordynowania działań w zakresie utworzenia międzygminnego schroniska dla zwierząt. Projekt ten, pomimo uzyskania pozytywnej opinii ze strony gmin wchodzących w skład powiatu, nie został jednak zrealizowany ze względu na brak woli do podjęcia konkretnych działań           w tym zakresie. Zwrócił uwagę, że do chwili obecnej gminy Irzadze i Szczekociny nie maja nawet podpisanej umowy na wyłapywanie bezdomnych zwierząt i zapewnienie im dalszej opieki. Zacytował fragment adresowanego do niego listu dotyczącego tego tematu, kierując zawarte w nim pytania do Zarządu Powiatu: „Na jednej z ostatnich sesji poruszył Pan jakże ważny problem budowy schroniska dla zwierząt. Dlaczego tak duże miasto jak Zawiercie ani cały powiat nie posiada takiego schroniska? Myszków, który jest o wiele mniejszy, jakoś wygospodarował pieniądze na ten cel. W Zawierciu są pilniejsze sprawy, jak rozumiem nadal będą. Czy nie ma dotacji unijnych na ten cel? Czy nie można zorganizować publicznej kwesty, sprzedaży cegiełek, koncertu charytatywnego itp.? Najważniejsze, żeby sprawa ruszyła z miejsca. Pan jako radny ma taką możliwość i pora działania. Przecież schronisko może powstać na jakiejś nieatrakcyjnej działce miasta lub powiatu. Boksy czy budy mogą wykonać uczniowie szkół budowlanych w ramach praktyk uczniowskich. Można zaproponować współpracę szkołom. Jeżeli chodzi                     o wyżywienie to głodne zwierzęta nie wymagają luksusów, a więc nie trzeba aż tak dużych środków. Weterynarz też może przyjeżdżać w razie konieczności. Na pewno są             w Zawierciu ludzie o dobrych sercach, którzy mogą pracować jako wolontariusze.                   W podpisie - mieszkanka powiatu zawierciańskiego”;

· ponowił prośbę o zniwelowanie części parkingu za Przychodnią „Centrum” oraz terenu przy ul. Polskiej w Zawierciu wokół Biblioteki Pedagogicznej. Koszt tego przedsięwzięcia nie będzie zbyt wysoki, a dzięki temu można uzyskać więcej miejsc parkingowych przy placówkach służby zdrowia;

· podziękował za przesłanie pocztą elektroniczną projektu protokołu z poprzedniej sesji Rady Powiatu. Dzięki temu mógł zapoznać się z jego treścią bez konieczności przyjeżdżania do Starostwa. Przekazał słowa uznania dla pracowników Biura Rady Powiatu za rzetelne i sumienne sporządzanie tych dokumentów. Poprosił również                     o przekazywanie tą drogą protokołów z posiedzeń Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej oraz Komicji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, których jest członkiem.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zwrócił uwagę Andrzejowi Hermanowi, który nawiązał do przedłożonej przez Powiatowy Zarząd Dróg w Zawierciu informacji dotyczącej funkcjonowania jednostki i realizowanych przez nią zadań, że dyskusja w tym  zakresie jest przewidziana w pkt 7 porządku obrad.   

Ad.6.)

Informacje o zasadach finansowania usług medycznych w ramach kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia w 2008 roku w porównaniu z okresem 2005 – 2007, przedłożone przez  Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu i Szpital Powiatowy w Zawierciu, stanowią załączniki nr 2 i nr 3 do protokołu.

Stanowisko Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej dotyczące  powyższego zagadnienia przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji Marek Szczygłowski stwierdzając, że:  

· żadna z dotychczas rządzących ekip nie odniosła spektakularnych sukcesów w reformowaniu polskiej służby zdrowia. Zasady kontraktowania nadal są niejasne, niespójne, a wręcz chaotyczne. Dyrektorom placówek ochrony zdrowia i ich pracownikom   marzy się przede wszystkim stabilizacja oraz spokojna i systematyczna praca, oparta na racjonalnym, długofalowym planowaniu’

· od miesiąca listopada 2007 roku do miesiąca kwietnia 2008 roku NFZ ogłosił, a potem anulował kilka konkursów na nowe kontrakty, co spowodowało na przełomie roku apogeum chaosu w systemie. Podwyższenie w roku bieżącym wartości punktu                         w lecznictwie zamkniętym z 10 zł do 12 zł nie wpłynęło na poprawę sytuacji finansowej zawierciańskiego szpitala. Pierwotnie kontrakt został podpisany jedynie na 4 miesiące (od 1.01. – 30.04.br). Aneks, przedłużający go na kolejne 2 miesiące, przewidywał obniżenie  wartości kontraktu  o 400.000 zł (nadwykonania za 4 pierwsze miesiące roku zostały zapłacone jedynie w 50%). Aktualny kontrakt Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego przewiduje zwiększenie wartości porady zwykłej z 2 do 4 punktów oraz wprowadza (po raz pierwszy) tzw. poradę kompleksową za 9 punktów, którą można wykonać tylko 1 raz w roku. Zasady finansowania nadwykonań są podobne jak w przypadku szpitala, co powoduje, że zakłady te w pewnym sensie kredytują NFZ;

· Narodowy Fundusz Zdrowia jako monopolista na rynku usług medycznych dyktuje warunki kontraktów, nie pozostawiając placówkom służby zdrowia żadnego pola manewru w tym zakresie. Trzeba pamiętać, że  odmowa podpisania aneksu w praktyce oznacza natychmiastowe rozwiązanie kontraktu. Większa liczba podmiotów sprzedających usługi medyczne spowodowałaby zwiększenie konkurencyjności na rynku                       i atrakcyjności ofert skierowanych do zakładów opieki zdrowotnej.  Jednak Ministerstwo Zdrowia nie analizuje sygnałów płynących od poszczególnych jednostek, które mogłyby przyczynić się do udoskonalenia systemu finansowania służby zdrowia lub analizuje je           w sposób niedostateczny;

· gwałtowny wzrost cen, szczególnie benzyny, spowodował wzrost cen prawie wszystkich produktów. Wzrosły wymagania co do stopnia wyszkolenia lekarzy i pozostałego personelu, zmieniły się zasady programów dostosowawczych dla placówek służby zdrowia i stale rosną wymagania co do jakości wykorzystywanego sprzętu. To wszystko wymaga dodatkowych środków finansowych, których stale brakuje, bowiem kontrakt               z ledwością wystarcza na zabezpieczenie wynagrodzeń pracowników i zakup leków. Przepisy prawne ulegają szybkiej dezaktualizacji, a nierzadko niektóre z nich pozostają ze sobą w sprzeczności. Czasem niewykonanie kontrakt przez szpital jest efektem nieoczekiwanego przydzielenia przez NFZ w połowie grudnia znacznej ilości punktów, wypracowanie których w ciągu 2 tygodni jest niemożliwe. Według dyrekcji szpitala  remont bloku operacyjnego oraz strajki personelu w niewielkim stopni odbiły się negatywie na wykonaniu kontaktu w roku ubiegłym);

· NFZ nie wyraża zgody na zwiększenie kontaktu dla Oddziału Okulistycznego Szpitala,  wyposażonego w kosztowny sprzęt specjalistyczny pozwalający na wykonywanie nowych wysokospecjalistycznych procedur czy Poradni Kardiologicznej ZLA z odpowiednią liczbą specjalistów i kosztownym sprzętem medycznym, gdzie kolejka oczekujących na poradę lekarska sięga 46 dni, przyznaje natomiast dodatkowe punkty dla oddziałów                 i poradni, które mają problemy z wypracowaniem dotychczasowego kontraktu;

· centralizacja Narodowego Funduszu Zdrowia i kierowanie placówkami na terenie kraju zza biurka w Warszawie jest oczywistym nonsensem. Istniejące w terenie wojewódzkie oddziały NFZ nie posiadają prawie żadnej autonomii. Zapowiadane zmiany w systemie powinny zmierzać w kierunku decentralizacji i demonopolizacji, a władza winna zostać przekazana w ręce samorządów z zapewnieniem odpowiednich środków finansowych. Trzeba również pamiętać, że znaczna część pacjentów jest gotowa zapłacić placówkom służby zdrowia za korzystanie z usług medycznych poza kolejnością. Zgoda na popieranie opłat wpłynęłaby na skrócenie kolejki leczących się bezpłatnie i przyczyniałaby się do bardziej efektywnego korzystania z posiadanego sprzętu medycznego, który – ze względu na niskie kontrakty – nie jest należycie wykorzystywany. Dodatkowe fundusze poprawiłyby kondycję finansową placówek służby zdrowia, co miałoby bezpośredni wpływ na wzrost wynagrodzeń pracowników. W chwili obecnej samodzielnym publicznym zakładom opieki zdrowotnej nie wolno pobierać  żadnych opłat za świadczenie usług medycznych. Zmiana ustawy wymaga przede wszystkim zaangażowania ze strony parlamentarzystów;

· w dniu posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej nie była jeszcze znana wysokość kontraktu Szpitala Powiatowego na II półrocze br. Wiadomo było jedynie, że ma zostać wprowadzone nowe oprogramowanie komputerowe i nowe zasady rozliczeń z tzw. jednorodnymi grupami pacjentów. Więcej informacji na ten temat można uzyskać od dyrekcji jednostki.

Wobec braku uwag ze strony radnych projekt uchwały Nr XXI / 193 / 08 w sprawie przyjęcia informacji dotyczącej zasad kontaktowania usług medycznych świadczonych przez Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu i Szpital Powiatowy w Zawierciu w 2008 roku, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  
Ad.7.)

Omawiana w tym punkcie porządku obrad informacja o funkcjonowaniu Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Andrzej Herman:

· zwrócił uwagę, że wśród wymienionych w przedłożonych przez PZD materiałach zadań inwestycyjnych, dla których przygotowywane są wnioski o dofinansowanie z środków unijnych, nie ma żadnej drogi z gminy Szczekociny;

· z zawartego w informacji wykazu robót i inwestycji do realizacji na zarządzanej sieci drogowej oraz obiektach mostowych i wiaduktach na terenie powiatu zawierciańskiego wynika, że wartość zadań na terenie gminy Szczekociny ustalono na poziomie                    1, 9 mln zł (gdy np. dla Zawiercia jest to kwota ok. 30 mln zł), co jest – jego zdaniem bardzo krzywdzące dla jej mieszkańców;

· stan dróg w gminie Szczekociny w porównaniu z sąsiednimi gminami (np. Żarnowcem) jest bardzo zły. Problem ten znany jest również Komisji Budżetu i Infrastruktury technicznej, która na posiedzeniach wyjazdowych zapoznawała się z aktualnym stanem dróg powiatowych;

· w miesiącu styczniu br. kiedy składał interpelację w sprawie drogi Szczekociny – Rokitno, biegnącej następnie w kierunku Żarnowca i Pilicy, uzyskał zapewnienie, że na odcinku biegnącym przez las zostanie wykonana nakładka asfaltowa. Jest rozczarowany faktem , że to zapewnienie nie zostanie zrealizowane;

· na ostatniej sesji Rady Miasta i Gminy Szczekociny przedstawiciel Powiatowego Zarządu Dróg poinformował radnych o planowanej realizacji 2 km drogi do Bógdału i 2 km drogi do Rokitna, stwierdzając jednocześnie, że przedstawiciel gminy w Radzie Powiatu winien pilotować te sprawę. Zgodnie z interpretacją tamtejszych radnych zadania te winny być wykonane w ciągu 2 lat. Ze względu na bark jakichkolwiek szans na ich realizację odpowiedzialność z tego tytułu spadnie właśnie na niego;

· wyraził żal z powodu niepoważnego traktowania przez Zarząd Powiatu i PZD.                          W przeszłości polemizował z Burmistrzem Grycnerem, który twierdził, że nie wszystkie gminy w powiecie traktowane są w ten sam sposób. Patrząc z perspektywy czasu zaczyna przychylać się do stwierdzenia, że Szczekociny traktowane są inaczej niż gorzej niż pozostałe gminy powiatu zawierciańskiego.

Stanowisko Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej przedstawił Przewodniczący Mieczysław Skręt stwierdzając m.in.:

· największym problemem, mającym bezpośredni wpływ na stan dróg na terenie kraju, jest brak wystarczających środków finansowych na ich utrzymanie. Dyskusje na ten temat prowadzone są na wszystkich szczeblach władzy, w tym również w powiecie zawierciańskim;

· Powiatowy Zarząd Dróg w Zawierciu utrzymuje 561 km dróg powiatowych i 93 k dróg wojewódzkich. Na ostatnim posiedzeniu członkowie Komisji z dużym niepokojem wysłuchali informacji o zasadach dofinansowywania inwestycji z ZPORR. Zmiana zasad finansowania polegająca na wprowadzeniu ograniczenia dofinansowania inwestycji do 15 mln euro z 15% wartości zadania do 1 mln euro znacznie ograniczy ilość składanych wniosków z uwagi na zwiększenie udziału własnego;

· widoczna poprawa stanu dróg powiatowych będzie możliwa jedynie przy wykorzystaniu środków zewnętrznych. Zdaniem radnych bardziej racjonalne jest wykonywanie nakładek asfaltowych. Wykonywanie remontów cząstkowych nie przynosi oczekiwanych efektów                    i jest marnotrawstwem i tak niewielkich środków finansowych przeznaczanych corocznie na ten cel. Zgłoszone przez poszczególne gminy potrzeby remontowe opiewają na kwotę ok. 100 mln zł, gdy tymczasem w tegorocznym budżecie PZD na remonty przeznaczono jedynie 500.tys. zł. Ważnym problemem jest także utrzymywanie właściwego stanu przydrożnych rowów i poboczy;

· wyraził pogląd, że zadaniem radnych nie jest kierowanie, a jedynie wyrażanie stanowiska i istotnych kwestiach, wskazywanie kierunków działania czy przekazywanie uwag swoich wyborców. Powiatowy Zarząd Dróg dobrze realizuje swoje zadania, wykonując wiele prac remontowych we własnym zakresie. Niemniej jednak radni mają w tym względzie sporo uwag i zastrzeżeń twierdząc, że można wykonywać je szybciej przy lepszym nadzorze czy organizacji pracy. Sprzęt, którym dysponuje PZD, jest na tyle uniwersalny, że pozwala na prowadzenie prac remontowych w bardzo szerokim zakresie. Jednak stale budzi wątpliwości temat opłacalności wykonywania tych zadań siłami własnymi czy zlecania ich firmom zewnętrznym; 

· kończąc, oświadczył, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali omawianą w tym punkcie posiedzenia informację, rekomendując ją do przyjęcia.

 Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda:

· na wstępie wyjaśnił, że w ostatniej sesji Rady Miasta i Gminy W Szczekocinach uczestniczył Zastępca Dyrektora PZD Edmund Kłósek, który omawiał zgłoszone przez władze gminy propozycje inwestycji drogowych ( w tym 2 km drogi do miejscowości Bógdał), nie zobowiązując się przy tym do ich realizacji.  Propozycje te zostały także przedstawione radnym z komisji merytorycznej;

· przygotowano i złożono 4 wnioski o dofinansowanie inwestycji drogowych z ZPORR do wartości poniżej 15 mln euro. Jednak wspomniana wcześniej zmiana zasad dofinansowania tego typu projektów z 15% do 1 mln euro znacznie ograniczyła możliwości powiatu w zakresie zabezpieczenia wkładu własnego;

· przetarg na wykonanie przebudowy wiaduktu drogowego w ciągu drogi powiatowej na Borowym Polu został unieważniony ze względu na fakt, że najniższa z przedłożonych ofert na kwotę 7.056.000 zł była wyższa od wartości kosztorysowej zadania ustalonej na poziomie 6.200.000 zł. Przypomniał, że w toku realizacji tej inwestycji trzeba wnieść dość wysokie opłaty za ograniczenie ruchu kolejowego na Centralnej Magistrali Kolejowej na odcinku Katowice – Warszawa. Wzrost cen materiałów budowlanych (szczególnie                   3- krotny wzrost cen betonu) przyczynił się do znacznego wzrostu wartości inwestorskiej zadania. W kolejnym przetargu okres realizacji zadania zostanie przedłużony do miesiąca czerwca 2009 roku;

· na bieżąco prowadzone są prace remontowe na drogach powiatowych.  Obecnie roboty przy użyciu paczera prowadzone są na 2 zmiany. Przez pierwsze 2 tygodnie czerwca urządzenia te pracowały na 1 zmianę ze względu na niesprzyjające warunki pogodowe. Zakończono już prace remontowe na terenie Zawiercia, Łaz i Poręby. Na drogach                       w gminach Szczekociny i Pilica zostanie wykonane skropienie nawierzchni na całej szerokości, ponieważ ich zły stan powoduje, że zastosowanie paczera nie przyniosłoby oczekiwanych efektów;

· zakupiono 67 ton emulsji asfaltowe i 533 ton bazaltu za ok. 200.000 zł. Materiał ten zostanie wykorzystany w robotach drogowych wykonywanych siłami własnymi. Dla porównania podał, że zlecenie firmie zewnętrznej wykonania prac z wykorzystaniem tej ilości materiału wymagałoby nakładów w wysokości 580.000 zł;

· przed zakupem paczerów na remonty cząstkowe dróg przeznaczano rocznie ok. 200.000 zł, a prace remontowe kończyły się już w miesiącu  lipcu ze względu na brak funduszy.     W chwili obecnej zakup materiałów za 350.000 – 400.000 zł pozwoli na zasklepienie wszystkich ubytków na drogach na terenie powiatu oraz zabezpieczenie poprzez skropienie spękań włoskowatych na niektórych z nich;

· na podstawie porozumienia z gminą Włodowice, która zobowiązała się do przekazania funduszy na zakup materiałów budowlanych, przy udziale pracowników zatrudnionych          w ramach interwencji lub przyuczenia zawodowego wykonano chodnik przy ul. Żareckej. Po zakończeniu napraw chodników na terenie Zawiercia,  na podobnych zasadach wykonany zostanie chodnik przy ul. Krakowskiej;

· ze względu na nie uzyskanie środków finansowych na przebudowę budynków                        w Obwodzie Drogowym Nr 1 w Zawierciu – Kądzielowie,  przy wykorzystaniu pracowników jednostki przeprowadzony został  jedynie remont pomieszczeń socjalnych. W ramach realizacji zaleceń pokontrolnych PIP-u i SANEPID-u poprawiono stan rynien, rur spustowych i kominów. W chwili obecnej wymiana pokrycia nie jest możliwa ze względu na zły stan dachu, uniemożliwiający jakiekolwiek prace remontowe;

· Komisja Budżetu i Infrastruktury Technicznej wnioskowała o wykonanie w roku bieżącym nakładek asfaltowych na drogach: Błojec – Skałbania i Szczekociny -  Rokitno. Po rozmowie ze Starostą podjął decyzje o nie ogłaszaniu przetargu w tym zakresie do czasu rozstrzygnięcia przetargu na przebudowę wiaduktu kolejowego, kiedy będzie znana ostateczna kwota, która musi być zarezerwowana na wykonanie tej inwestycji. Przy okazji przypomniał, że zakres tego zadania - dofinansowanego w ok. 50% ze środków Ministerstwa Infrastruktury – jest  bardzo szeroki. Ponadto trzeba pamiętać, obiekt ten ma strategiczne znaczenie dla ruchu samochodowego na terenie miasta. Jego modernizacja            w połączeniu z przebudową ciągu dróg powiatowych od Zawiercia do Lgoty Murowanej (wniosek o dofinansowanie tego zadania ze środków ZPORR zostanie złożony w ramach konkursu dla projektów o wartości powyżej 15 mln euro, gdzie zasady dofinansowania zostały utrzymane na dotychczasowym poziomie) spowoduje odciążenie ruchu od Myszkowa w kierunku Kielc.

Zdaniem Andrzeja Hermana nie należy tworzyć wykazów, zawierających  propozycje robót i inwestycji na drogach powiatowych, realizacja których jest niemożliwa. Jeżeli jednak taki dokument istnieje, poprosił o równe traktowanie wszystkich gmin powiatu, a co za tym idzie o rozszerzenie listy propozycji na terenie gmin Szczekociny i Ogrodzieniec.  

Dyrektor PZD Marian Gajda oświadczył, że gminy z byłego województwa częstochowskiego nigdy nie były traktowane inaczej czy gorzej niż pozostałe. W oparciu              o dokument obrazujący wysokość nakładów na remonty bieżące w poszczególnych gminach w latach 1999- 2007 w stosunku do ilości posiadanych kilometrów dróg powiatowych wykazał, że w gminie Szczekociny przy 43 km dróg (co stanowi 7,73%) nakłady na remonty zostały poniesione w 9,75%, a więc w stopniu wyższym niż wynikałoby to z ilości kilometrów. 

Nawiązując do informacji o zakończeniu prac remontowych na terenie gminy Łazy Leszek Kalaga zwrócił uwagę zły stan nawierzchni na drodze w kierunku Wiesiółki, prosząc                    o interwencję w tej sprawie. Jednocześnie zwrócił się z wnioskiem o rozważenie możliwości wprowadzenia na odcinku Głazówka  - Wiesiółka ograniczenia ruchu pojazdów powyżej           10 ton. Samochody te przyczyniają się do niszczenia stanu nawierzchni drogi, bardzo potrzebnej okolicznym mieszkańcom.

Dyrektor PZD Marian Gajda zobowiązał się do przeanalizowania zasadności powyższych wniosków.

Jarosław Kleszczewski:

· zapytał, czy powiat jest w stanie zabezpieczyć wkład własny w stosunku 4 złożonych wniosków  o dofinansowanie z funduszy unijnych inwestycji drogowych o wartości poniżej 15 mln euro przy zmienionych i nie korzystnych dla samorządów zasadach przyznawania dofinansowania. Jego zdaniem wymagałoby to zaciągnięcia kredytu                  w wysokości ok. 20 mln zł, co znacznie przekracza możliwości finansowe powiatu;

· dlatego też – jego zdaniem – należałoby w przyszłości przygotowywać projekty w sposób umożliwiający etapową realizację danej inwestycji. Sugerował, aby rozważyć taką możliwość w przypadku ujętego w WPI zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa ciągu dróg powiatowych poprawą dostępności do drogi krajowej Nr 78”, które zostanie zgłoszone do kolejnego konkursu dla projektów powyżej 15 mln euro. Wniosek ten składany był wielokrotnie, jednak bez oczekiwanych efektów, dlatego też w bardzo krótkim czasie należy dokonać przeprojektowania dokumentacji w sposób umożliwiający jego etapową realizację. W innym przypadku powiat w ogóle nie będzie w stanie podjąć się wykonania tego zadania. Jest ono tym bardziej istotne, że w połączeniu z planowanym remontem wiaduktu na Borowym Polu przyczyni się do rozładowania ruchu samochodowego na terenie Zawiercia. Bez modernizacji ciągu dróg powiatowych od Zawiercia do Lgoty Murowanej wydatkowanie znacznych funduszy na remont wiaduktu mija się z celem. 

Dyrektor PZD Marian Gajda wyjaśnił, że zgodnie z obowiązującymi zasadami szanse na dofinansowanie inwestycji z funduszy unijnych mają jedynie projekty dotyczące tzw. ciągów dróg powiatowych łączących ze sobą drogi wojewódzkie lub drogę krajową z drogą wojewódzką. Wszystkie ujęte w WPI zadania (oprócz inwestycji obejmującej przebudowę drogi powiatowej Nr 1752 S na odcinku Sławniów – Wierbka o wartości o 1.500.000 zł, gdzie pełny udział w dofinansowaniu zadeklarowała gmina Pilica) spełniają ten warunek, ponieważ – przynajmniej do chwili obecnej – dzielenie zadania na etapy nie było dopuszczalne. 

Po zakończeniu dyskusji projekt uchwały Nr XXI / 194 / 08 w sprawie przyjęcia informacji

o funkcjonowaniu Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty przy 18 głosach „za” i 3 głosach „wstrzymujących się”.

Ad.8.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXI / 195 / 08 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu za 2007 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został  poddany pod głosowanie                   i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.  
Ad.9.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXI / 196 / 08 w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.
Ad.10.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXI / 197 / 08 w sprawie zmiany Uchwały Nr XV / 130 / 07 z dnia 29 listopada 2007 roku w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowo – wychowawczych oraz placówkach opiekuńczo – wychowawczych prowadzonych przez powiat zawierciański na 2008 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 20 – minutową przerwę w obradach.

Ad.11.)

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przystąpił do realizacji kolejnych punktów porządku posiedzenia.

Autopoprawka Zarządu Powiatu do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXI / 198 / 08                        w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2008 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.  

Ad.12.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXI / 199 / 08                      w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa wiaduktu drogowego nad linią kolejową w ciągu drogi powiatowej Nr 1709 S w miejscowości Zawiercie – Borowe Pole”, pozyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.
Ad.13.)

Przekazaną radnym przed rozpoczęciem sesji poprawkę do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały omówił Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach.  Poprawka wprowadzona została na prośbę Starosty i przewiduje zmniejszenie dodatku specjalnego z 35% - 2856 zł do 30% - 2448 zł. Inne składniki wynagrodzenia pozostają bez zmian. W związku ze zmianą wysokości dodatku specjalnego zmniejszeniu ulega wysokość wynagrodzenia miesięcznego ulega zmniejszeniu o 6%. Zgodnie z zapewnieniem Starosty zmiana ta nie wpłynie na wysokość planowanych podwyżek wynagrodzeń dla pracowników Starostwa.           

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXI / 200 / 08                        w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia dl Starosty Zawierciańskiego, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.  
Ad.14.)

Sprawozdanie z kontroli przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną w II kwartale 2008 roku (załącznik nr 6 do protokołu) przedstawił Przewodniczący Komisji Zbigniew Sałaciński.

Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń.

Ad.15.)

Odpowiedzi na złożone w pkt 5 porządku obrad interpelacje Marka Szczygłowskiego udzieliły osoby wyznaczone przez Starostę Ryszarda Macha.    
Członek Zarządu Powiatu Jan Grela oświadczył, że problem bezdomnych zwierząt regulują następujące przepisy: ustawa z dnia 13. września 1996 roku o utrzymaniu czystości 

i porządku w gminach, ustawa z dnia 21. sierpnia 1997 roku o ochronie zwierząt, ustawa

z dnia 29. stycznia 2004 roku o inspekcji weterynaryjnej oraz ustawa z dnia 11. marca 2004 roku o ochronie zdrowia zwierząt oraz zwalczaniu chorób zakaźnych zwierząt. Zgodnie z cytowanymi wyżej ustawami prowadzenie schroniska dla zwierząt nie należy do kompetencji powiatu i jest zadaniem własnym gminy. Niemniej jednak w 2006 roku, na wniosek ówczesnej Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, Wydział Rolnictwa, Leśnictwa 

i Ochrony Środowiska podjął działania koordynacyjne w tym zakresie. Inicjatywa ta nie spotkała się jednak z zainteresowaniem ze strony wójtów i burmistrzów poszczególnych gmin. Ponieważ problem ten po raz kolejny zostaje podniesiony na forum Rady Powiatu, zobowiązał się do wznowienia stosownych rozmów z gminami, a – w razie ustalenia lokalizacji schroniska – do włączenia się w działania zmierzające do pozyskania środków finansowych na ten cel.
Wicestarosta Leszek Wojdas wyjaśnił, że problem zbyt małej ilości miejsc parkingowych przy największych ośrodkach zdrowia w Zawierciu jest ogólnie znany. Nie wszyscy zainteresowani wiedzą, że zgodnie z porozumieniem z władzami CMC Zawiercie pacjenci mogą korzystać z parkingów zakładowych. Sprawę uporządkowania terenu przez siedzibą Biblioteki Pedagogicznej trzeba rozwiązać porozumieniu z władzami Zawiercia. Nadmienił, że na polecenie Starosty prowadzone są okresowe rozmowy z służbami Prezydenta Miasta poświęcone rozwiązywaniu spornych kwestii na styku miasto – powiat. Ich efektem powinien być jasne i czytelne określenie odpowiedzialności za tereny położone przy drogach powiatowych. Zadeklarował, że pracownicy Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu przy użyciu posiadanego sprzętu wyrównają parking przy Przychodniu „Centrum” w Zawierciu, ul. Powstańców Śląskich, jeżeli prace te nie będą wymagały dużych nakładów finansowych.

Przyjmując złożone wyjaśnienia Marek Szczygłowski uznał, że parking przy Przychodni „Centrum” wymaga jedynie uporządkowania, zniwelowania i wysypywania żwirem, co nie wymaga wysokich nakładów, a znacznie poprawi estetykę terenu. Oświadczył, że należy porozumieć się z właścicielem terenu przy ul. Polskiej 35, gdyż zagospodarowanie go jest tanim sposobem zwiększenia miejsc parkingowych w tej okolicy. Nie zgodził się natomiast ze stwierdzeniem, że budowa schroniska dla zwierząt nie należy do kompetencji powiatu, gdyż zadanie to jest zapisane w Strategii Rozwoju Powiatu Zawierciańskiego – Obszar VI pozostałe obszary (w tym relacje władza – społeczeństwo) cel V pkt 2. Jego zdaniem miasto lub powiat z pewnością posiada w swoich zasobach mało atrakcyjne działki, które można by wykorzystać na ten cel. Boksy dla zwierząt mogą wykonać w ramach praktyk uczniowie szkoły budowlanej. Działalność schroniska można wspierać wolontariatem, współpracą ze szkołami, kwestami, sprzedażą cegiełek czy występami charytatywnymi. Należy również rozeznać możliwość pozyskania na ten cel dofinansowania z środków unijnych. Pozwolił sobie zacytować interpelacji fragment  listu, który otrzymał, gdyż zawierał on kilka konkretnych podpowiedzi, jak rozwiązać problem bezdomnych zwierząt. 

Starosta Ryszard Mach poinformował, że w 2005 roku władze miasta Zawiercia podjęły decyzję o lokalizacji schroniska dla zwierząt w okolicach wysypiska odpadów w Zawierciu – Marciszowie. Rezygnacja z wcześniejszej propozycji umiejscowienia schroniska w pobliżu siedziby Powiatowego Inspektoratu Weterynarii spowodowana była bliskością zabudowań mieszkalnych. Fakt ten byłby bezpośrednią przeszkodą w uzyskaniu pozwolenia na budowę tego obiektu. 

Ad.16.)

Nawiązując do złożonego w pkt 2 porządku posiedzenia wniosku radnego Gabriela Dorsa, Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach oświadczył, że do dnia dzisiejszego udawało się unikać podczas obrad polityki i populizmu. Jednocześnie zwrócił się z prośbą do Starosty o przygotowanie i udostępnienie radnym numerów kont, na które – jeśli mają takie życzenie - mogą wpłacać swoje diety z przeznaczeniem na cele i zadania powiatu. Prosił również o poinformowanie go, na jaki cel zdecydowali się przekazać fundusze. Byłby to - jego zdaniem - przejaw autentycznego zaangażowania w działalność powiatu. 

Wicestarosta Leszek Wojdas dodał, że na stronach internetowych można znaleźć ok. 5.000 organizacji pożytku publicznego, na działalność których można przekazywać środki finansowe i - zgodnie z obowiązującymi przepisami - odliczyć z tego tytułu 1% od należnego podatku.  

Ad.17.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach - dziękując wszystkim za aktywny udział  

w posiedzeniu i życząc wszystkim udanego wypoczynku podczas wakacji- zamknął obrady XXI sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.   
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 11. 00.
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