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BR.AB – 0041 – 00009 / 08

PROTOKÓŁ NR  XXV / 08

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 30. października 2008 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu  pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00.  

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:

Andrzej Danecki

Spoza grona Rady obecni byli:

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży z Komendantem Powiatowym Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu Czesławem Błażkiewiczem i Komendantem Powiatowym Policji            w Zawierciu Adamem Pałuchą, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XXV sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu              ze  Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie. 

Ad.2.)

W związku z planowanym na obecnej sesji uzupełnieniem składu Rady Powiatu Przewodniczący Adam Rozlach złożył wniosek o rozszerzenie przekazanego radnym                  w materiałach sesyjnych porządku obrad o pkt 17 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr III / 10 / 06 z dnia 21 grudnia 2006 roku w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Powiatu, co – jego zdaniem – uporządkuje sprawy organizacyjne i umożliwi osobie wstępującej w skład Rady rozpoczęcie pracy w Komisjach merytorycznych już od miesiąca listopada, w którym na posiedzeniach omawiany będzie projekt budżetu powiatu na rok następny.   

W wyniku przeprowadzonego głosowania propozycja została przyjęta jednogłośnie, czyli przy 23  głosach „za”.

Projekt ww. uchwały został  przekazany radnym przed rozpoczęciem obrad. Kolejność pozostałych punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio. 

Porządek obrad sesji w ostatecznej wersji w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr XXIV / 08 z dnia  25. września 2008 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu –  od  7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu oraz został przekazany zainteresowanym radnym w formie elektronicznej,  wobec braku uwag ze strony radnych             w wyniku przeprowadzonego głosowania  został przyjęty jednogłośnie, czyli przy                      23 głosach „za”.  
Ad.4.)
Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Ryszard Mach. 

Zarząd odbył posiedzenia w dniach: 29. września, 14. października i 29. października br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w planie budżecie powiatu na 2008 rok oraz zmian w harmonogramie realizacji dochodów i wydatków;

· powołania Komisji do opracowywania regulaminu określającego dodatki do wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli na 2009 rok;

· upoważnienia Dyrektora Zespołu Obsługi Ekonomiczno-Administracyjnej Szkół                 i Placówek Oświatowo-Wychowawczych w Zawierciu do podejmowania  w imieniu Zarządu czynności związanych z realizacją zadania pn. „Adaptacja budynku byłego internatu na potrzeby Szkoły Specjalnej wraz z modernizacją istniejącej stołówki do wymagań HACCP;

· wyrażenia zgody na zakup aparatury i sprzętu medycznego dla Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu oraz zakup oraz przyjęcie darowizny aparatury                    i sprzętu medycznego dla Szpitala Powiatowego w Zawierciu;

· pozytywnego zaopiniowania propozycji zaliczenia do kategorii dróg gminnych ulicy Sportowej w Sołectwie Niegowoniczki oraz ulicy Kościuszki w Sołectwie Wysoka na odcinku od ulicy Mickiewicza do ulicy Powiatowej;

· określenia zakresu działania oraz  przypisania odpowiedzialności za wykonanie zadań pn. „Termomodernizacja budynku II LO im. H. Malczewskiej w Zawierciu”, „Budowa boisk sportowych wraz z budynkiem zaplecza – Orlik 2012  przy Zespole Szkół im. St. Staszica w Zawierciu” oraz remontu nawierzchni chodnika przy ul. Fabrycznej                        w miejscowości Wysoka (zadania te realizowane są przy współudziale środków zewnętrznych);

· określenia zakresu działania oraz  przypisania odpowiedzialności za wykonanie programu „Uczenie się przez całe życie” w zakresie odbycia seminarium kontaktowego dla Zespołu Szkół im. prof. R. Gostkowskiego w Łazach;

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy wynajmie pomieszczeń  w Zespole Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu (15 sal lekcyjnych z przeznaczeniem na działalność edukacyjną Instytutu Postępowania Twórczego w Łodzi oraz lokalu użytkowego dla Wyższej Szkoły Humanistyczno – Ekonomicznej w Łodzi                          z przeznaczeniem na cele edukacyjno – administracyjne) oraz kuchni i stołówki                 w Zespole Szkół   w Szczekocinach;

· wyrażenia zgody na zawarcie z Firmą Handlowo-Usługową „Smakosz” umowy dzierżawy powierzchni użytkowej  znajdującej się na terenie Szpitala Powiatowego           w Zawierciu z przeznaczeniem pod dystrybutory do napojów gorących na okres 3 lat.

· rozpatrzył wnioski:

Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu w sprawie przyznania środków finansowych  na realizację zadań związanych ze standaryzacją placówki (60.000 zł na sporządzenie projektu na kolejny etap standaryzacji i 25.000 zł na zakup wyposażenia) – decyzja pozytywna; 

Zarząd zaakceptował również przedłożony przez Dyrektora zakres zadań objętych          IV etapem rozbudowy i modernizacji jednostki;

· Dyrektora Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu w sprawie zmiany sposobu finansowania zadania inwestycyjnego pn. „Termomodernizacja Przychodni Specjalistycznej i Przychodni Rejonowej nr 2 w Zawierciu przy ul. Powstańców Śląskich” – decyzja pozytywna. 

Z uwagi na małą szansę uzyskania dofinansowania z środków unijnych Zarząd uznał zasadność ubiegania się o dofinansowanie przedsięwzięcia ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach. Jednocześnie – na wniosek Wydziału Gospodarki Mieniem Powiatu  - Zarząd przyznał dodatkowe środki w kwocie105.000 zł na wykonanie dokumentacji projektowej przedmiotowego zadania;

· Komisji merytorycznych Rady Powiatu.

· pozytywnie zaopiniował powierzenie stanowiska wicedyrektora Pani Agacie Ptasińskiej w Zespole Szkół im. X. Dunikowskiego w Zawierciu oraz Pani Ewie Drabek w Zespole Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu; 

· zaakceptował przedłożony przez Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu „Operat zimowego utrzymania dróg w sezonie 2008 / 2009”, określający zakres planowanych do wykonania robót i usług na drogach objętych zimowym utrzymaniem. PZD utrzymuje ogółem 558,196 km dróg, z czego 465,896 km stanowią drogi powiatowe, a  92,300 km drogi wojewódzkie.
· dokonał analizy wyników finansowych uzyskanych przez Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego i Szpital Powiatowy za okres 8 miesięcy br. w oparciu o comiesięczne informacje przedkładane przez Skarbnika Powiatu;

· przyjął i zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  
Ponadto poinformował, że: 
· w dniu 30. września br. w Starostwie odbyło się spotkanie nauczycieli wychowania fizycznego z ponadgimnazjalnych placówek oświatowych. Na konferencji, otwierającej nowy sportowy rok szkolny, podsumowano ubiegłoroczne dokonania na polu krzewienia kultury fizycznej i wyróżniono szkoły najlepiej prezentujące się we współzawodnictwie sportowym.  Wśród dziewcząt pierwsze miejsce przypadło ZS im. X. Dunikowskiego               w Zawierciu, drugie  - I LO im. S. Żeromskiego w Zawierciu, a trzecie – II LO                        im. H. Malczewskiej w Zawierciu. Wśród chłopców  pierwsze miejsce przypadło I LO             im. S. Żeromskiego w Zawierciu, drugie – II LO im. H. Malczewskiej w Zawierciu,                   a trzecie – ZS im. X. Dunikowskiego w Zawierciu;

· w dniu 3. października br. w Hutkach-Kankach (gmina Łazy) rozegrano V policyjny bieg przełajowy imienia Grzegorza Załogi;  

· w dniu 7. października br.  przedstawiciele CMC Zawiercie S.A. oficjalnie przekazali Zakładowi Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu nowoczesny aparat do diagnostyki ultrasonograficznej, który będzie pracował w Przychodni Rejonowo – Specjalistycznej          Nr 5 w Zawierciu, ul. Piłsudskiego 80;

· w dniu 10. października br. w Miejskim Ośrodku Kultury w Zawierciu obchodzono              50 – lecie Honorowego Krwiodawstwa PCK. Odznaczenia i wyróżnienia otrzymali zasłużeni dawcy oraz osoby wspierające ten szlachetny ruch. W tym dniu pod budynkiem MOK dyżurował autobusowy punkt pobierania krwi;

· w dniu 11. października br. w Zespole Szkół im. S. Staszica w Zawierciu otwarto kompleks boisk, wybudowanych w ramach rządowego programu „Orlik 2012”. Kompleks ten będzie służył także młodzieży Zespołu Szkół im. O. Langego, Zespołu Szkół i Placówek Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej i Zespołu Szkół im. X. Dunikowskiego). W uroczystości wziął udział Wicemarszałek Województwa Śląskiego Mariusz Kleszczewski. W tym dniu szkoła obchodziła również 60 – lecie swojego istnienia. Uroczystość  połączona była z nadaniem i poświęceniem sztandaru;   

· w dniu 14. października br. z  okazji Dnia Edukacji Narodowej najlepsi nauczyciele                 i dyrektorzy szkół ponadgimnazjalnych otrzymali nagrody Starosty Zawierciańskiego oraz Śląskiego Kuratora Oświaty;

· w dniu 16. października br. testowany był w województwie śląskim system ostrzegania                          i alarmowania ludności. O godzinie 13.00 na 3 minuty włączone zostały syreny alarmowe; 
· w dniu 16. października br. przed budynkiem Miejskiego Ośrodka Kultury w Zawierciu  uczniowie Zespołu Szkół im. prof. R. Gostkowskiego w Łazach reklamowali klasy o profilach atrakcyjnych dla młodzieży i pożądanych przez pracodawców. Największym zainteresowaniem wśród gimnazjalistów cieszyły się kierunki: motoryzacyjny, przygotowujący pracowników portów i terminali lotniczych, klasa wojskowa i policyjna;

· w dniu 17. października br. już po raz drugi uczniowie sześciu zespołów (nie tylko z województwa śląskiego) uczestniczyli w zorganizowanym w Zespole szkół Rolnicze centrum Kształcenia Praktycznego w Żarnowcu teście sprawdzającym umiejętności w obsłudze maszyn i urządzeń rolniczych. Poziom rywalizacji był wyrównany, ale najlepsza okazała się tym razem drużyna ze szkoły w Ornontowicach;

· w 19. października br. w gminie Szczekociny wykryto ognisko zakażenia salmonellą wśród mieszkańców Bonowic i okolic. Hospitalizacją zostało objętych 28 osób. Dzięki szybkiej interwencji sytuacja została opanowana. Powiatowy Lekarz Weterynarii                    w Zawierciu nie stwierdził zarażenia zwierząt, z których były wykonane wyroby wędliniarskie;

· w dniu 20. października br. Komenda Powiatowa Policji w Zawierciu we współpracy                 z Powiatowym Zespołem Zarządzania Kryzysowego przeprowadziła na terenie gminy Kroczyce ćwiczenia  na temat uprowadzenia i katastrofy samolotu pasażerskiego;

· w dniu 23. października br. na ręce burmistrza Miasta i Gminy Łazy Macieja Kaczyńskiego przekazane został samochód dostosowany do przewozu dzieci  niepełnosprawnych zakupiony w ramach realizowanego przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu programu „wyrównywania różnic między regionami”;

· w dniu 25. października br. w gospodarstwie agroturystycznym w Kiełkowicach odbyło się podsumowanie zorganizowanego po raz kolejny przez Starostwo Powiatowe konkursu „Ekologiczne Sołectwo”. Tegorocznym zwycięzcą okazały się  Kiełkowice. Drugie                           i trzecie miejsce zajęły sołectwa: Turza i Otola Mała. W uroczystościach brała udział delegacja zaprzyjaźnionego z Ogrodzieńcem włoskiego miasteczka Melissano;

·  w dniu 29. lipca br. wykorzystując mechanizmy Elektronicznego Systemu Obiegu Dokumentów oraz elektronicznego załatwiania spraw, po raz pierwszy za pośrednictwem Internetu wysłany został do Śląskiego Centrum Społeczeństwa Informacyjnego dokument podpisany przez Starostę podpisem elektronicznym. Czynność ta była możliwa dzięki wdrożeniu w Starostwie projektu SEKAP. Jednocześnie rozpoczęte zostały przygotowania mające na celu wykorzystanie tego kanału komunikacji do wymiany informacji pomiędzy Starostwem a jednostkami organizacyjnymi. Po założeniu skrzynek kontaktowych na Platformie e-Usług Publicznych i przeszkoleniu wybranych osób, rozpocznie się wymiana informacji poprzez Internet. Wykorzystując mechanizmy wsparcia unijnego Wydział Informatyki wraz z Fundacją Informatyki i Zarządzania - organizatorem szkoleń seminaryjnych i warsztatowych w ramach przedsięwzięcia pn. „Poprawa komunikacji społecznej w powiatach i gminach” - przeprowadził na terenie Starostwa cykl szkoleń, mających na celu podniesienia kwalifikacji kadry w dziedzinie nowoczesnych metod komunikacji oraz obsługi elektronicznego obiegu i archiwizacji dokumentów. Tematem szkoleń były następujące zagadnienia: elektroniczny obieg dokumentów oraz elektroniczna archiwizacja danych, elektroniczne usługi i metody komunikacji                            z wykorzystaniem e-formularzy oraz e-podpisu, udostępnianie informacji publicznej przez Internet oraz przy pomocy technik informatycznych, prawo związane z wdrażaniem                e-usług publicznych, bezpieczeństwo pracy w sieci wewnętrznej urzędu oraz w Internecie. W szkoleniach udział brała kadra kierownicza Starostwa,  liderzy wdrożenia projektu SEKAP oraz wybrani pracownicy jednostek organizacyjnych. Dodatkowo wszystkim pozostałym pracownikom urzędu przekazana została wiedza, jak korzystać ze specjalnie  w tym celu stworzonych kursów. Materiał dostępny jest przez 24 godziny na dobę za pośrednictwem sieci Internet. Kursy wyposażone są w mechanizm sprawdzania nabytej wiedzy, który mogą wykorzystać naczelnicy wydziałów. Do programu Starostwo zaprosiło również Sekretarzy i informatyków z każdej gminy powiatu, wpisując tym samym to działanie w szeroko rozwinięty zakres działań, mających na celu rozwój społeczeństwa informacyjnego w powiecie zawierciańskim; 

· do Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych Śląski Oddział                  w Katowicach zostały złożone dwa wnioski o przyznanie refundacji kosztów wyposażenia stanowiska pracy osoby niepełnosprawnej. Planowane jest zatrudnienie osób niepełnosprawnych na stanowiskach: archiwisty w Starostwie i kierowcy samochodu osobowego w Powiatowym Urzędzie Pracy.

Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń ze strony radnych.

Ad.5.)

Henryk Karcz:

· prosił o przedstawienie informacji na temat aktualnej sytuacji Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Na ostatnim posiedzeniu Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej zadano wiele pytań na ten temat, jednak – ze względu na nieobecność dyrekcji – nie udało się uzyskać na nie odpowiedzi;

· zapytał z jakich przyczyn do chwili obecnej nie został wykonany remont szpitalnej windy, skoro kilka miesięcy temu przyznane zostały środki finansowe na ten cel.

Zbigniew Sałaciński:

· na przykładzie miasta Poręby poruszył problem stanu prawnego tzw. dróg wewnętrznych znajdujących się w granicach administracyjnych gmin (załącznik nr 2 do protokołu), prosząc jednocześnie o udzielenie odpowiedzi w formie pisemnej.

Grzegorz Konopka:

· zapytał, czy w budżecie powiatu na 2009 rok zaplanowane zostaną środki finansowe na wykonanie w budynku Starostwa windy dla osób niepełnosprawnych. Nadmienił, że pomimo wydatkowania w 2007 roku kwoty 20.000 zł na wykonanie dokumentacji projektowej, do chwili obecnej nie podjęto żadnych działań w tym zakresie. 

Marek Szczygłowski:
· zapytał, czy Wydział Zdrowia inicjuje i nadzoruje popularyzowanie szczepień dziewcząt          i młodych kobiet przeciwko wirusowi brodawczaka ludzkiego HPV, który wywołuje raka szyjki macicy. Liczba zachorowań kobiet w Polsce na tę chorobę jest najwyższa                           w Europie, a trzeba pamiętać, że badania dowodzą niemal 100% skuteczności szczepienia. W bardzo wielu krajach szczepionka jest dofinansowana ze środków publicznych (w Niemczech dziewczęta w wieku od 12 do 17 lat są objęte całkowitym zwrotem kosztu leczenia). W Polsce szczepienie to nie jest refundowane z budżetu państwa i prawdopodobnie sytuacja ta szybko nie ulegnie zmianie. W naszym kraju coraz więcej gmin prowadzi na własną rękę akcje bezpłatnych szczepień. Już rok temu z inicjatywy radnych gminy Polkowice w województwie dolnośląskim zaszczepiono ponad dwieście 16 – letnich dziewcząt (akcja ta, finansowana z budżetu gminy, jest kontynuowana również obecnie). Program bezpłatnych szczepień ruszył nie tylko w dużych miastach (Gdynia, Lublin, Poznań, Kielce, Kędzierzyn Koźle, Polanica), ale również w Radomsku, Dobromierzu, Marklowicach, Ożarowicach, Kleszczewie, Kobierzycach i innych mniejszych miejscowościach. W związku z powyższym spytał, czy w powiecie zawierciańskim są plany całkowitego lub chociażby częściowego finansowania tego typu szczepień;

· z pisemnych odpowiedzi na złożone na poprzedniej sesji interpelacje (za przekazanie których przy okazji podziękował) wynika, że tylko 3 gminy z powiatu zawierciańskiego - Zawiercie, Poręba i Szczekociny - odpowiedziały na apel Starosty nawołujący do skoordynowania działań w celu utworzenia schroniska dla zwierząt. Podobno Rada Miasta w Zawierciu powołała nawet specjalną komisję do zajęcia się tym problemem. Ze względu na istotę problemu prosił o informowanie radnych na bieżąco o podejmowanych tej sprawie działaniach;

· jak wynika z przekazanych mu informacji uporządkowanie parkingu przy Przychodni Specjalistycznej „Centrum” w Zawierciu przy ul. Powstańców Śląskich zostanie wykonane zostanie dopiero po zakończeniu termomodernizacji budynku (czyli ok. 2010 roku albo jeszcze później). W związku z powyższym zwrócił się do Powiatowego Zarządu Dróg z prośbą o doraźne wysypanie go przynajmniej jedna wywrotka żwiru celem zlikwidowania błota, które utrzymuje się na parkingu wewnętrznym prawie przez cały rok;

· w realizacji międzygminnego programu budowy ścieżek rowerowych na terenie powiatu   miało uczestniczyć 7 gmin. Inicjatorem i koordynatorem projektu była gmina Zawiercie. Za  zgodą wszystkich zainteresowanych zrezygnowano ze wspólnego wykonania zadania. Zdecydowano o podziale projektu na 7 autonomicznych części, co podobno znacząco nie wpłynie na wysokość nakładów na jego realizację. W chwili obecnej na terenie powiatu jest 15, 5 km ścieżek rowerowych. Jego zdaniem konieczna jest dalsza rozbudowa sieci ścieżek i dostosowywanie ich do obowiązujących standardów, których nie spełniają;  

· z podanych informacji wynika, że definitywny remont ul. Glinianej w Zawierciu przeprowadzony zostanie w roku przyszłym, bowiem w związku z budową kanalizacji na terenie miasta i koniecznością zerwania płyt droga ta będzie budowana od podstaw. Dyrekcja Ośrodka Sportu i Rekreacji w Zawierciu poinformowała, że dostęp do stadionu dla osób dorosłych jest możliwy po pobraniu klucza z recepcji. Natomiast dzieci i młodzież mogą korzystać obiektu pod opieką dorosłej osoby, która odpowiada za ich bezpieczeństwo. 

Henryk Gondek:

· zwrócił się do Starosty jako Przewodniczącego Rady Społecznej Szpitala Powiatowego         w Zawierciu, aby organ, któremu przewodniczy wystąpił do Narodowego Funduszu Zdrowia  z wnioskiem o wyliczenie, jaki procent wartości punktu winien być przekazywany na leczenie, a jaki na płace i na zakup leków. Nadmienił, że Komisja Rewizyjna, której jest członkiem, w trakcie ostatniej kontroli w szpitalu wykazała niskie nakłady na leki w porównaniu z innymi wydatkami, utrzymujące się przez kilka ostatnich lat na jednakowym poziomie, co przy znacznym wzroście cen wpływa na ograniczenia               w ich zakupie.

Ad.6.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach oświadczył, że w związku z wygaśnięciem mandatu Gabriela Dorsa Rada Powiatu - zgodnie z przepisami ordynacji wyborczej do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw -  na obecnej sesji winna stwierdzić wstąpienie w jego miejsce kandydata, który w wyborach w Okręgu Nr 7 z listy Nr 18 KWW Porozumienie Samorządowe „Jesteśmy Razem” uzyskał  kolejno największą liczbę głosów            i nie utracił prawa wybieralności. Zgodnie z informacją przekazaną przez Komisarza Wyborczego w Częstochowie osobą tą jest Pan Tomasz Ślusarczyk, który wyraził pisemną wolę objęcia mandatu.  

Na prośbą Henryka Górnego Pan Tomasz Ślusarczyk zaprezentował radnym swoją osobę. Jest mieszkańcem Poręby – dzielnica Niwki. Pracuje w Agencji Restrukturyzacji                              i Modernizacji Rolnictwa - Oddział Powiatowy w Zawierciu na stanowisku głównego specjalisty. Z wykształcenia jest zootechnikiem – absolwentem Akademii Rolniczej                                                     Krakowie, która ukończył w 2000 roku. Jest żonaty. 

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr XXV / 229 / 08 w sprawie wstąpienia w skład Rady Powiatu radnego Tomasza Ślusarczyka, który został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.

Stosownie do postanowień art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym przed objęciem mandatu na radnym spoczywa obowiązek złożenia ślubowania. Po wręczeniu zaświadczenia  o uzyskaniu mandatu radnego powiatu zawierciańskiego i odczytaniu roty ślubowania przez Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha radny Tomasz Ślusarczyk złożył ślubowanie z dodaniem słów „Tak mi dopomóż Bóg”. 

Ad.7.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXV / 230 / 08                w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o wysokości i wykorzystaniu środków pozabudżetowych pozyskanych przez powiat w latach 1999 – 2008 (załącznik nr 3 do protokołu), po uzyskaniu pozytywnej  opinii Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  

Ad.8.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXV / 231 / 08                       w sprawie zmiany Uchwały Nr XVIII / 165 / 08 z dnia 27 marca 2008 roku w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2008 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej społecznej osób niepełnosprawnych, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.9.)
Grzegorz Konopka:

· zapytał, czy § 5 pkt 3 Statutu Szpitala Powiatowego w Zawierciu w brzmieniu: „ Szpital Powiatowy uzyskuje osobowość prawną z chwilą wpisania do rejestru stowarzyszeń                    i innych organizacji społecznych i zawodowych, fundacji oraz publicznych zakładów opieki zdrowotnej Krajowego Rejestru Sądowego” ma jakiś związek z planowaną prywatyzacją szpitali.

 Wyjaśnień udzieliła radca prawny Starostwa Maria Bańska, która stwierdziła, że zgodnie                  z ustawą o zakładach opieki zdrowotnej szpital jako publiczna placówka służby zdrowia posiada z mocy prawa osobowość prawną. Według kodeksu cywilnego osoba prawna może rozpocząć swoją działalność po wpisaniu do odpowiednich rejestrów, którym dla szpitala jest prowadzony przez wojewodę rejestr zakładów opieki zdrowotnej i Krajowy Rejestr Sądowy.

Wicestarosta Leszek Wojdas oświadczył, że przedłożone radnym w dniu dzisiejszym zmiany do Statutu Szpitala wynikają z konieczności dostosowania tego dokumentu do obowiązujących przepisów prawnych i zapewnił, że nie mają jakiegokolwiek związku                   z planowanymi przekształceniami jednostki.

W nawiązaniu do struktury organizacyjnej szpitala Henryk Gondek zapytał, czy sekcja kosztów i analiz ekonomicznych jest jednostką o charakterze kontrolnym. Jeżeli tak, to – jego zdaniem – powinna podlegać pod Dyrektora szpitala, a nie znajdować się w pionie Zastępcy Dyrektora ds. Finansowo –  Księgowych. 

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Zawierciu Teresa Bieńko oświadczyła, że zadaniem wspominanej wyżej sekcji – jak sama nazwa wskazuje – jest prowadzenie analiz finansowych, które są wykorzystywane do planowania i oceny dzialaności. Sekcja ta nie realizuje zadań kontrolnych. Komórką służącą do przeprowadzania kontroli jest komórka kontroli jakości, która wraz z pełnomocnikiem podlega bezpośrednio pod dyrektora placówki, co jest uwidocznione schemacie organizacyjnym.

Wypowiedź ta nie zadowoliła Henryka Gondka, który stwierdził, że kontrola jakości nie ma nic wspólnego z kontrola finansową i nie należy tych dwóch pojęć ze sobą utożsamiać.

Po zakończeniu dyskusji projekt uchwały Nr XXV / 232 / 08 w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Szpitala Powiatowego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty przy              19 głosach „za” i 5 głosach „wstrzymujących się”.
Ad.10.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXV / 233 / 08                    w sprawie zatwierdzenia tekstu jednolitego Statutu Szpitala Powiatowego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty przy 19 głosach „za” i 5 głosach „wstrzymujących się”.
Za zgodą radnych  Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach udzielił głosu Dyrektor Szpitala Powiatowego w Zawierciu Teresie Bieńko, która w odpowiedzi na złożoną w pkt 5 interpelację przedstawiła informacje na temat funkcjonowania kierowanej przez siebie placówki i ustosunkowała się do sytuacji panującej na rynku zdrowotnym w powiecie:

· na wstępie stwierdziła, że problemy związane ze służbą zdrowia zawsze były w centrum uwagi opinii publicznej, co jest zrozumiałe, bo zdrowie ma się tylko jedno. W tworzeniu tej opinii bardzo dużą rolę odgrywają media; 
· reforma służby zdrowia zapoczątkowana w 1999 roku nie przyniosła do tej pory spodziewanych efektów. Położono nacisk na lecznictwo podstawowe oraz specjalistyczne, odpowiednio je finansując. Szpitale, szczególnie szpitale powiatowe, postawiono                     w sytuacji wręcz dramatycznej. Niedostatek środków finansowych powodował znaczne pogorszenie warunków leczenia chorych. Równocześnie rosły oczekiwania społeczne.   Płacąc składki ludzie oczekiwali, że w zamian otrzymają natychmiastową pomoc na najwyższym poziomie medycznym. Oczekiwań tych do końca nie można było spełnić. Liczenie pieniędzy i limitowanie usług medycznych spowodowało liczne sytuacje konfliktowe. Całkowity rozdział lecznictwa otwartego i zamkniętego spowodował, że ciężar diagnostyki i leczenia w bardzo dużym stopniu został przesunięty na szpital, nie dając mu odpowiedniej ilości środków finansowych. Kontrakty z NFZ z trudem wystarczają na dwa podstawowe elementy -  płace personelu i pokrycie kosztów leczenia. Pozostaje do sfinansowania olbrzymia infrastruktura stanowiąca zaplecze lecznicze;
· mimo stosowania ostrych reżimów restrukturyzacyjnych, podlegających w szpitalu na redukcji etatów (z 950 etatów w 1999 roku udało się zejść do 625 etatów w roku bieżącym) stale narasta dług szpitala. Wzrosty cen leków, mediów, energii itp. znacznie wyprzedzały przyrosty finansowe związane z kontraktowaniem usług medycznych. Ustawa „203” oraz kolejne żądania płacowe załogi, poparte akcjami strajkowymi, powodują dalsze pogorszenie sytuacji finansowej szpitali. Mimo tych wielkich trudności Szpital Powiatowy w Zawierciu w ciągu ostatnich lat znacznie zmienił swoje oblicze. Dzięki staraniom ordynatorów, dyrekcji szpitala i władz powiatu wyremontowano wiele oddziałów, wymieniono około 60% okien i oddano do użytku nową kotłownię olejowo –gazową. Ostatnim zadaniem inwestycyjnym  było wykonanie generalnego remontu Bloku Operacyjnego. Zakupiono również wiele specjalistycznego sprzętu medycznego. Szpital otrzymał i kontynuuje Certyfikat Jakości ISO;
· zawierciański szpital dysponuje wysoko wykwalifikowaną kadrą medyczną. Na etatach                    i umowach cywilno – prawnych zatrudnionych jest 94 lekarzy, w tym jeden z tytułem profesora nauk medycznych, 9 - z tytułem doktora nauk medycznych, 51 lekarzy posiada specjalizację II stopnia, 17 – I stopnia i 16 lekarzy z rozpoczętym procesem specjalizacyjnym. Standard świadczonych usług w 15 oddziałach szpitalnych w niczym nie odbiega od poziomu szpitali specjalistycznych, często jest porównywalny do szpitali   o dużo wyższej referencyjności. Oddział Neurologii z pododdziałem udarowym czy Oddział Obserwacyjno – Zakaźny leczą chorych z terenu całego województwa śląskiego. Oddział Chirurgii Urazowo – Ortopedycznej wprowadził wysokospecjalistyczne zabiegi endoprotez stawu biodrowego, a ostatnio również stawu kolanowego. Zabiegi tego rodzaju przeprowadzane są w kilku oddziałach na terenie województwa. Nowoczesny Oddział Anestezjologii i Intensywnej Terapii jest porównywalny z najlepszymi ośrodkami tego typu w województwie. W 2005 roku szpital w oddziałach szpitalnych leczył 14.631 chorych, w 2006 – 14.927 chorych, w 2007 – 14.801 chorych, a przez ostatnie 9 miesięcy 12.500 chorych. W specjalistycznych poradniach przyszpitalnych odnotowano 21 do 24.000 pacjentów. Mimo tych niewątpliwych sukcesów, potwierdzeniem których są liczne listami z podziękowaniami, zdarzają się także przypadki konfliktów i skarg;
· w ostatnich tygodniach pojawiły się liczne artykuły prasowe opisujące w sposób tendencyjny i nie zawsze zgodny z prawdą okoliczności leczenia i zgonu pacjenta. Nie dano szansy lekarzom i personelowi średniemu na przedstawienie swojego punktu widzenia. Artykuły zamieściły nieprawdziwe dane, które zostały przedstawione jako tzw. obiektywna prawda. Ze względu na fakty objęte tajemnicą lekarską, a także z powodu toczącego się postępowania wyjaśniającego, nie można szczegółowo opisać tego zdarzenia. Można jedynie oświadczyć, że chory w przeszłości był wielokrotnie hospitalizowany. Został przyjęty z wielonarządowymi schorzeniami i miał zastosowane odpowiednie leczenie farmakologiczne. Przejęta przez prokuraturę dokumentacja lekarska z 2 dób leczenia liczyła 59 stron. Wszczęte zostało bardzo wnikliwe wewnętrzne postępowanie wyjaśniające, przeprowadzono szereg spotkań i narad z personelem szpitala w celu omówienia tego zdarzenia. Dyrekcja wydala zalecenia, mające na celu uniknięcie w przyszłości tego typu zdarzeń;
· atmosfera w szpitalu jest trudna. Wszyscy są poruszeni zaistniałą sytuacją. Równocześnie narastają nastroje roszczeniowe ze strony personelu o kolejną podwyżkę płac. Może to doprowadzić do katastrofy finansowej i całkowitej zapaści szpitala. Z tego miejsca zaapelowała do związków zawodowych, działających na terenie szpitala, o spokój , który może uratować wiele miejsc pracy. W sytuacji, kiedy obiecywane przez NFZ pieniądze na pokrycie nadwykonań zostały wypłacone w ok. 30% i nie można liczyć na zapłacenie kolejnych,  nadal obowiązuje decyzja o ścisłym limitowaniu przyjęć chorych. Zdaje sobie sprawę, że może to wywołać niezadowolenie wśród oczekujących na leczenie w szpitalu                  i stworzyć  kolejne  konfliktowe sytuacje. Do leczenia szpitalnego będą przyjmowane jedynie osoby ze schorzeniem o bezpośrednim zagrożeniu życia. Tylko bezwzględna dyscyplina w tym zakresie pozwoli uniknąć generowania kolejnych strat finansowych. Jeżeli to nie wystarczy, konieczne będzie dokonanie cięć personalnych, czego dyrekcja chciałaby uniknąć;
· w sposób szczególny zaakcentowała okoliczności, w jakich pracował szpital od początku 2008 roku. Dużym problemem był brak budżetu na I półrocze oraz olbrzymi chaos spowodowany wprowadzeniem nowego systemu rozliczeń z NFZ. Od miesiąca lipca br. do chwili obecnej placówka ma tylko ogólny zarys finansowania  leczenia chorego w szpitalu. Przez cały czas funkcjonuje prowizorka finansowa. Nie można należycie zaplanować przychodów i wydatków, bo do końca nie jest pewne, ile za wyleczonego pacjenta zapłaci NFZ. Jest to spowodowane wprowadzonym właśnie od lipca systemu tzw. jednorodnych grup pacjentów (w skrócie JGP);
· przedstawiona w wystąpieniu  aktualna sytuacja szpitala jest wynikiem całego splotu okoliczności, które wystąpiły niemal we wszystkich szpitalach powiatowych w Polsce.  Wyraziła nadzieje, że oczekiwane reformy służby zdrowia, a przede wszystkim zmiana sposobu i wielkości finansowania pozwoli na unormowanie tej sytuacji. Ze swej strony przyrzekła zrobić wszystko co możliwe, aby odbudować dobre imię Szpitala Powiatowego w Zawierciu, tak ostatnio nadszarpnięte.  
Leszek Kalaga zapytał, jest szansa na zwiększenie środków finansowych na leczenie jednego pacjenta, w jakim czasie możliwa jest naprawa szpitalnej windy oraz zamontowanie sygnalizacji przy łóżkach pacjentów.
W odpowiedzi na poruszone problemy Dyrektor Teresa Bieńko oświadczyła, że:

· na większości oddziałów szpitalnych sygnalizacja przy łóżkach pacjentów funkcjonuje prawidłowo. Na oddziałach, które są jeszcze przed remontem, mogą zdarzać się okresowe awarie, które są usuwane. Jest kilka oddziałów wymagających kapitalnego remontu, koszt którego wymaga kilkuset tysięcznych wydatków, aby wszystko funkcjonowało prawidłowo. Na oddziale, gdzie miało miejsce opisywane przez media zdarzenie, sygnalizacja działa prawidłowo, ale nikt nie zadał sobie trudu, aby to sprawdzić;

· pierwotnie rozpatrywane był projekt zakupu nowej windy. Jednak wygospodarowanie na ten cel środków finansowych w wysokości niewystarczającej na jego realizację (100.000 zł) spowodowało, że natychmiast została  podjęta decyzja o przeprowadzeniu  remontu tego urządzenia. Wyraziła przekonanie, że w miesiącu listopadzie br. procedura przetargowa w tym zakresie zostanie ostatecznie zakończona;

· środki na leczenie jednego pacjenta są systematycznie zwiększane poprzez wykonywanie różnego rodzaju usług medycznych i poszerzanie zakresu wykonywanych świadczeń.            W ciągu ostatnich kilku lat uruchomione zostały w szpitalu nowe oddziały, co miało  wpływ na zwiększenie środków w budżecie.  Trzeba jednak pamiętać, że zwiększenie   środków przez NFZ nie pokrywa rosnących kosztów działalności szpitala. Nadmieniła, że fundusze przeznaczone na wzrost wynagrodzeń są zawsze przekazywane z opóźnieniem, co również rodzi określone trudności. W roku bieżącym zmieniły się zasady płacenia za dyżury lekarskie, co wiąże się z określonymi kosztami. Zmian ta nie miała odzwierciedlenia w wartości punktu. Zmiany systemu rozliczania procedur w ciągu roku budżetowego także odbiły się negatywnie na sytuacji finansowej placówki. Zapewniła, że dyrekcja stale występuje o zwiększenie środków za leczenie pacjentów, jednak ostateczna decyzja w tej sprawie leży po stronie NFZ.

Ad.11.)

Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXV / 234 / 08                    w sprawie wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu za 2008 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 30 – minutową przerwę w obradach,           w trakcie której odbyło się posiedzenie Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej. 

Ad.12.)

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przystąpił do realizacji kolejnych punktów porządku posiedzenia. 

W imieniu Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej Przewodniczący  Mieczysław Skręt złożył wniosek formalny, aby badanie sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego w Zawierciu za 2008 rok powierzyć Kancelarii Badań Sprawozdań Finansowych z Krakowa, która jako jeden z dwóch podmiotów złożyła swoją ofertę na wykonanie tego zadania. Zaproponowana w projekcie uchwały Kancelaria Finansowo – Księgowa  dr Piotr Rojek z Katowic wykonywała tę usługę na rzecz szpitala już wielokrotnie i – zdaniem Komisji – dobrze byłoby dokonać zmiany podmiotu. W odpowiedzi na pytanie Rafała Porca wyjaśnił, Komisja w trakcie opiniowania omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały na posiedzeniu w dniu 28. października br. postanowiła wnioskować do dyrekcji szpitala o dostarczenie szczegółowych materiałów dotyczących tego zagadnienia,  przekazanych przez wszystkie podmioty, które złożyły swoje oferty. Analiza dostarczonych w dniu dzisiejszym materiałów wykazała, że Kancelaria Finansowo – Księgowa  dr Piotr Rojek z Katowic zaoferowała cenę 17.000 zł netto, natomiast Kancelarii Badań Sprawozdań Finansowych z Krakowa – 20.000 zł netto. Pomimo tego Komisja zdecydowała się zaproponować podmiot oferujący wyższą cenę z podanych wyżej powodów. 

 Leszek Kalaga zaapelował do radnych o poparcie wniosku Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej. Ze względu na trudną sytuację finansową szpitala wskazana jest zmiana firmy wykonującej badania sprawozdania finansowego od 2002 roku. 

Radca prawny Starostwa Maria Bańska po konsultacji z Zarządem Powiatu i Dyrekcją Szpitala oświadczyła, że wybór oferenta nastąpił na podstawie negocjacji zgodnie z ustawą          o zamówieniach publicznych. Jedynym kryterium wyboru była cena i nie ma możliwości, co uniemożliwia radnym wybór droższej oferty. W związku z powyższym można w dniu dzisiejszym nie podejmować ostatecznej decyzji w tej sprawie i przeprowadzić drugie postępowanie zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru droższego oferenta może doprowadzić do protestu i uchylenia uchwały przez nadzór prawny wojewody. Odpowiadając na pytanie Andrzeja Wilka ponownie stwierdziła, że jedynym i podstawowym kryterium, jakim kierowano się przy wyborze oferenta, była tylko i wyłącznie cena. 

Henryk Gondek zacytował fragment załącznika do Uchwały Rady Społecznej Szpitala Powiatowego w Zawierciu z dnia 1 października 2008 roku w sprawie zaopiniowania wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego jednostki                      za 2008 rok, zgodnie z którym „ Wyboru wykonawcy zamówienia na badanie i ocenę sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego w Zawierciu za rok 2008 dokonano zgodnie z przepisami ustawy prawo zamówień publicznych  - art.4 ust.8 tj. „ustawy nie stosuje się do zamówień i konkursu, których wartość nie przekracza wyrażonej w zł. równowartości 14.000 Euro”. Zaoferowane kwoty w przeliczeniu nie przekraczają cytowanej wartości.   

Po wysłuchaniu powyższych wyjaśnień w imieniu Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej Przewodniczący  Mieczysław Skręt złożył wniosek formalny o zdjęcie omawianego projektu uchwały z porządku obrad sesji przekazanie spawy do ponownego rozpatrzenia, wnosząc o poddanie go pod glosowanie.

Starosta Ryszard Mach oświadczył, że Zarząd Powiatu, będący wnioskodawcą uchwały, opierając się na opinii Rady Społecznej Szpitala, która jednogłośnie podjęła uchwałę                      w sprawie zaopiniowana wyboru biegłego rewidenta, rekomenduje ją do przyjęcia w wersji,                         przekazanej radnym w materiałach sesyjnych. 

W uzupełnieniu radca prawny Maria Bańska oświadczyła, że z ustawy o zamówieniach publicznych wynika, iż jedynym kryterium wyboru oferty jest cena. Nie ma natomiast znaczenia, który raz biegły przeprowadza badanie sprawozdania finansowego w danej jednostce, bowiem obowiązujące w księgowości standardy, dotyczące również sprawozdań finansowych, są unormowane przepisami prawa, co – jej zdaniem – wyklucza jakiekolwiek obawy co do obiektywności rewidenta.

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Zawierciu Teresa Bieńko wyjaśniła, że Kancelaria Finansowo – Księgowa  dr Piotr Rojek jest znana w kraju kancelaria, zatrudniająca znaczną biegłych rewidentów. Każdorazowo badanie sprawozdania finansowego przeprowadzane jest przez kilka osób, które analizują poszczególne działy i dokonują opisów badań. Dopiero w                                            kolejnej fazie nadzór kancelarii sprawdza i zatwierdza dokumenty. Stąd też obawy o wydanie opinii, lepszej niż rzeczywista sytuacja finansowa placówki, są całkowicie nieuzasadnione. Ponadto trzeba pamiętać, że postępowanie w tym zakresie regulują określone przepisy prawa, a raport z badania sprawozdania finansowego podlega kontroli  różnych instytucji, w tym również Urzędu Skarbowego. Jako Dyrektor szpitala dostosuje się do podjętej przez radnych decyzji.     

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu przy 19 głosach „za”, 3 głosach „przeciw” i 1 glosie „wstrzymującym się” zdecydowała o zdjęciu z porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego w Zawierciu za 2008 rok i skierowaniu sprawy do ponownego rozpatrzenia.

Ad.13.)

W odpowiedzi na pytanie Henryka Górnego Naczelnik Wydziału Gospodarki Mieniem Powiatu i Zamówień Publicznych Tadeusz Wilmowski oświadczył, że droga dojazdowa do przeznaczonych do sprzedaży garaży, położonych w Zawierciu przy ul. Daszyńskiego, zostanie wytyczona w sposób odmienny od dotychczas obowiązującego. Wyjazd z garaży będzie odbywał się bezpośrednio na ulicę stanowiąca własność Spółdzielni Mieszkaniowej „Zawiercie” (która wyraziła zgodę na tego typu rozwiązanie) i nie będzie kolidował                              z funkcjonowaniem Ośrodka Usług Opiekuńczo – Wychowawczych w Zawierciu. 

Wobec braku innych uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXV / 235 / 08 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiących własność powiatu zawierciańskiego, położonych w Zawierciu, ul. Daszyńskiego, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod glosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”. 

Ad.14.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXV / 236 / 08                    w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym nieruchomości stanowiących własność powiatu zawierciańskiego, położonych w Zawierciu,                                   ul. Daszyńskiego, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod glosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”. 
Ad.15.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXV / 237 / 08                    w sprawie udzielenia pomocy finansowej  dla powiatu lublinieckiego z przeznaczeniem na usuwanie zniszczeń spowodowanych przez trąbę powietrzną, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod glosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za
Ad.16.)

Autopoprawka Zarządu Powiatu do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXV / 238 / 08                    w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2008 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod glosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.
Ad.17.)

W odpowiedzi na pytanie Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha Tomasz Ślusarczyk wyraził zgodę na pracę w Komisji Edukacji Publicznej oraz w Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska. 

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXV / 239 / 08                    w sprawie zmiany Uchwały Nr III / 10 / 06 z dnia 21 grudnia 2006 roku w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji rady Powiatu w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.
Ad.18.)

Sprawozdanie z kontroli,  przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną w III kwartale 2008 roku (załącznik nr 5 do protokołu), przedstawił Przewodniczący Komisji Zbigniew Sałaciński.

Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń.

Ad.19.)

Wypełniając obowiązek, wynikający z art. 25c ust. 12 ustawy o samorządzie powiatowym  Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił informacje dotyczące oświadczeń o stanie majątkowym, złożonych na jego ręce przez radnych powiatu zawierciańskiego według stanu na dzień 31.12.2007 roku (załącznik nr 6 do protokołu) oraz odczytał informację Wojewody Śląskiego  o oświadczeniach majątkowych za 2007 rok, złożonych na jego ręce przez Przewodniczącego Rady Powiatu i Starostę Zawierciańskiego (załącznik nr 7 do protokołu).

Ad.20.)

Odpowiedzi na złożone w pkt 5 porządku obrad interpelacje i zapytania radnych udzielił Starosta Ryszard Mach i wyznaczone przez niego osoby. Jednocześnie zobowiązał się do przygotowania radnemu Zbigniewowi Sałacińskiemu odpowiedzi na zgłoszoną przez niego interpelację w formie pisemnej, zgodnie ze złożonym przez niego wnioskiem.  
Naczelnik Wydziału Gospodarki Mieniem Powiatu i Zamówień Publicznych Tadeusz Wilmowski, stwierdził, że w budżecie powiatu na 2008 rok zabezpieczona była kwota 20.000 zł na wykonanie projektu windy dla osób niepełnosprawnych w budynku Starostwa Powiatowego. Pierwotnie planowano zainstalowanie windy wyłącznie dla osób niepełnosprawnych, która jest  znacznie tańsza od windy ogólnodostępnej z przystosowaniem dla osób niepełnosprawnych. Zważywszy, że w roku bieżącym nie można było pozyskać na ten cel dofinansowania z środków zewnętrznych postanowiono odsunąć w czasie realizację powyższej inwestycji, a zabezpieczone na ten cel środki finansowe przesunąć na 2009 rok, zwiększając tym samym nakłady na to zadanie. W roku przyszłym wykonana zostanie dokumentacja projektowa dla windy ogólnodostępnej z przystosowaniem dla osób niepełnosprawnych. W międzyczasie zostały wykonanie uzgodnienia z Komendą Wojewódzką Policji, dzięki czemu bez żadnych zahamowań formalnych można przystąpić do prac projektowych. 

Starosta Ryszard Mach:

· stwierdził, że wykonanie windy jedynie dla potrzeb osób niepełnosprawnych z pełnością nie satysfakcjonowałoby osób starszych, które często są  petentami urzędu. W związku                z powyższym - jak wyjaśnił przedmówca -  zdecydowano o budowie windy ogólnodostępnej z przystosowaniem dla niepełnosprawnych. Koszty zakupu                                 i zamontowania wykonania urządzenia są znaczące i zamykają się kwotą ok. 300.000 zł. Wprawdzie pojawiły się również propozycje znacznie droższe - o wartości nawet do 600.000 zł – ale uznano je za zbyt wygórowane i przesadzony.  W roku bieżącym  powiat nie był przygotowany do podjęcia  inwestycji o zwiększonym zakresie pod względem finansowym. W chwili obecnej pojawiły się możliwości finansowania tego typu inwestycji z PFRON, których nie było jeszcze 3 lata.  Teren pod budowę windy, po uzgodnieniach z Komendą Wojewódzką Policji w Katowicach i za zgodą tej instytucji, został już wytyczony i przygotowany;

· zobowiązał się do podjęcia przez Wydział Zdrowia działań  w zakresie propagowania               i popularyzowania szczepień przeciwko rakowi szyjki macicy  oraz do przekazania władzom poszczególnych gmin wchodzących w skład powiatu szczegółowych informacji na ten temat wraz z prośbą o zajęcie stanowiska;
· oświadczył, że w rozmowach dotyczących tworzenia schroniska dla zwierząt z ramienia powiatu uczestniczył członek Zarządu Powiatu Jan Grela;
· zapewnił, iż parking przy zakładzie Lecznictwa Ambulatoryjnego zostanie w jak najkrótszym czasie wysypany żwirem. Natomiast projekt budowy ścieżek rowerowych na terenie Zawiercia zgodnie z podjętą wczoraj decyzją Rady Miejskiej będzie nadal kontynuowany;
· wyjaśnił, że Rada Społeczna Szpitala jest na bieżąco informowana o wszelkich zmianach dotyczących wysokości kontraktu. Jak wspominała w swoim wcześniejszym wystąpieniu Dyrektor szpitala, od 1 lipca br. znacząco zmieniły się zasady rozliczania z NFZ.                       W ostatnim czasie Zarząd Powiatu, chociaż nie jest stroną w negocjowaniu kontraktów, po raz pierwszy wystąpił z pismem o rozliczenie nadwykonań w wysokości 2.900.000 zł.  Z posiadanych przez niego informacji wynika, że szpitalowi udało się odzyskać z tego tytułu kwotę ok. 1.200.000 zł. Przeprowadził również osobistą merytoryczną rozmowę                 z Dyrektorem Śląskiego Oddziału NFZ w Katowicach;  

podkreślił, że działalność zakładów opieki zdrowotnej prowadzonych przez powiat jest na bieżąco monitorowana. Zadłużenie szpitala jest wysokie i przewiduje się, że jeszcze będzie wzrastać. Szczególnie trudnym dla dyrekcji problemem są żądania płacowe pracowników. Niepokojący zjawiskiem, o którym mówił na ostatnim posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, jest to, że nie można liczyć na pełny zwrot kwoty nadwykonań, co znacząco wpływa na rosnące zadłużenie placówki. W związku                               z powyższym należy zastanowić się nad ich zmniejszeniem. Dyrekcja na bieżąco rozwiązuje najtrudniejsze problemy, do których zaliczyć należy przede wszystkim żądania płacowe załogi;

dyrekcja szpitala podejmuje określone działania w kierunku pozyskania dodatkowych środków nie tylko z NFZ.  Zgodnie zapewnieniem dyrekcji istnieje duża szansa na pozyskanie funduszy z Ministerstwa Zdrowia, ale – póki co – środki te jeszcze nie wpłynęły do budżetu jednostki. Nie ukrywa, że Zarząd Powiatu jest zaniepokojony postępującym progresywnym zadłużeniem szpitala na poziomie 500 – 600 tysięcy złotych miesięcznie;

w nawiązaniu do artykułów prasowych dotyczących niewłaściwej opieki nad pacjentem szpitala Zarząd Powiatu wydał oficjalne oświadczenie w obronie pracowników jednostki. Jednocześnie powstrzymano się od oceny sytuacji i podejmowania jakichkolwiek decyzji w sprawie do czasu ostatecznego wyjaśnienia sprawy przez prokuraturę.

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda:

stwierdził, że po uzgodnieniach z dyrektorem Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego                   w Zawierciu pracownicy PZD przy użyciu paczera dokonali naprawy ubytków                         w nawierzchni parkingu. Biorąc pod uwagę fakt, że planowana jest termomodernizacja budynku Przychodni „Centrum” wydatkowanie środków finansowych na budowę nowego parkingu jest bezcelowe;

zgodnie z zapowiedzią Prezydenta Miasta Zawiercia modernizacja ulicy Glinianej na odcinku budowy kanalizacji nastąpi w roku przyszłym;

korzystając z okazji przekazał informacje o zaawansowaniu robót na ul. Rolniczej                       w Zawierciu, zaliczonej do kategorii dróg wojewódzkich. Na dzień dzisiejszy, jadąc                 w kierunku Myszkowa, wykonana zastała warstwa wiążąca po stronie prawej i części strony lewej. Przed dniem Wszystkich Świętych wykonana zostanie jeszcze regulacja studzienek, natomiast położenie górnej warstwy asfaltu na całej szerokości planowane jest po dniu 1. listopada. W dniu wczorajszym rozpoczęły się w Pilicy przygotowania do remontu ul. Żarnowieckiej na drodze wojewódzkiej. Prowadzone są również prace nad budową odwodnienia i chodnika na drodze wojewódzkiej w Sierbowicach i przy drodze na Smoleń. Po zakończeniu postępowań przetargowych podpisywane są umowy                          z wykonawcami chodników w miejscowości Poręba, Wysoka i Pomrożyce. Remont drogi w miejscowości Bógdał, na który z budżetu województwa przekazano kwotę 2.100.000 zł, po przetargu będzie kosztował 1.548.000 zł, co pozwoli na zwiększenie zakresu prac                 w celu jak najefektywniejszego wykorzystania środków finansowych. Poinformował, że przygotowania do sezonu zimowego zostały już zakończone. W chwili obecnej gromadzone są zapasy soli i piachu do posypywania dróg;

w dniu wczorajszym prowadzone były ostatnie prace porządkowe na terenie miasta Zawiercia. Nadmienił  jednak, że uporządkowanie głównych ciągów komunikacyjnych przy cmentarzach i kościołach nie przyniesie oczekiwanych efektów, gdy służby miejskie nie uporządkują terenów przygranicznych;

poinformował, iż w dniu wczorajszym radni miasta Zawiercia interweniowali w sprawie drzew przy ul. Leśnej. Korzystając z okazji jednoznacznie oświadczył, że zgodnie                    z obowiązującymi przepisami powiat zawierciański nie ponosi żadnej odpowiedzialności za utrzymywanie zieleni miejskiej. 

Interpelujący przyjęli złożone wyjaśnienia.

Ad.21.)

Henryk Gondek:

· przypomniał, że w 2005 roku Zarząd Powiatu omawiał opracowany przez Wydział Rozwoju i Promocji Powiatu regulamin przyznawania nagród Starosty dla osób wyróżniających się w dziedzinie kultury, edukacji, promocji powiatu, ochrony środowiska itp. Nawiązując do 10 rocznicy powstania powiatu zawierciańskiego podkreślił, że warto ponownie zainteresować się tym tematem;

· podziękował Staroście za szerokie omówienie sytuacji panującej w szpitalu Powiatowym w Zawierciu, niemniej jednak zauważył, że intencją jego interpelacji było wystąpienie do NFZ z wnioskiem o określenie, jak część wartości punktu może być przeznaczona na płace, jak część na leczenie, a jak na utrzymanie placówki. Obecnie obowiązujące zasady finansowania i brak jasno sprecyzowanego podziału środków założeń finansowania placówek służby zdrowia są wygodniejsze dla NFZ, który pod koniec każdego roku wykazuje gigantyczne oszczędności. A przecież nie chodzi o to, aby NFZ, ale o to, żeby pacjenci byli zadowoleni.

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Zawierciu Teresa Bieńko zwróciła uwagę przede wszystkim na nieprawidłową wycenę świadczeń medycznych. Jej zdaniem NFZ nigdy nie zdecyduje się na określenie zasad podziału środków finansowych przekazywanych poszczególnym placówkom medycznym, bowiem wówczas musiałby przekazywać je                      w wystarczającej na zaspokojenie wszystkich potrzeb wysokości. Do tej pory coroczny kontrakt na świadczenie usług medycznych był deficytowy i nic nie wskazuje, żeby                        w najbliższym czasie sytuacja ta miała ulec zmianie. Można upominać się o prawidłową wycenę świadczeń, ale nie o podział na poszczególne elementy, co byłoby powrotem do sposobu finansowania służby zdrowia  sprzed kilku lat. Bez podziału funduszy na działy i paragrafy do dyrekcji należy prowadzenie właściwej gospodarki finansowej, zabezpieczającej wszystkie potrzeby i prawidłową działalność jednostki. 

Wicestarosta Leszek Wojdas:

oświadczył, że wszyscy zdają sobie sprawę z nieprawidłowości w funkcjonowaniu i finansowaniu służby zdrowia. Nie można się oszukiwać, że sfera ta funkcjonuje normalnie. Powodem tego jest brak wystarczających środków finansowych w systemie. W zależności od poglądów ekip rządzących w kraju pojawiały się różne pomysły na zmianę istniejącego stanu rzeczy. Obecna ekipa powiada się z przekształceniem szpitali w spółki prawa handlowego, co – jego zdaniem – nie rozwiąże problemu właśnie z powodu braku funduszy w systemie;

pomimo trudności finansowych Szpital Powiatowy w Zawierciu będzie jeszcze długo funkcjonował, bowiem powiat liczący 125.000 mieszkańców musi mieć zabezpieczenie medyczne. Sprawą wtórną jest natomiast forma jego działalności. Z punktu widzenia organu prowadzącego musi to być placówka zabezpieczająca potrzeby zdrowotne jego mieszkańców.  Będąc socjałem, a nie liberałem zależy mu na tym, aby podstawowa opieka szpitalna obejmowała również ludzi gorzej sytuowanych. Natomiast proponowane modele funkcjonowania są w tym przypadku rzeczą wtórną. Przekształcenie szpitali w spółki będzie korzystne dla organu prowadzącego, bowiem długi spółki nie będą obciążać budżetu powiatu;

od 10 lat samorządy domagają się od władz określenia norm w finansowaniu służby zdrowia i standardów w zakresie ilości zatrudnianego personelu medycznego. Wspomniany przez Starostę Dyrektor Śląskiego Oddziału NFZ w Katowicach w opublikowanym we wczorajszym „Dzienniku Zachodnim” wywiadzie przyznał, że 80%  kosztów szpitala stanowią płace. Na fakt ten zwróciła również uwagę Komisja Rewizyjna w toku przeprowadzonej w Szpitalu Powiatowym kontroli;

obowiązujące od 1 lipca br. kontrakty  - za wiedzą Ministra Zdrowia i NFZ – są ustalone na poziomie gwarantującym tzw.„przeżycie”. Dzieje się tak już od 1999 roku, kiedy to przekazano powiatom prowadzenie służby zdrowia bez jakichkolwiek środków finansowych na ten cel. Tym samym nikogo nie powinny dziwić trudności finansowe jednostki i  brak możliwości finansowych na przeprowadzenie koniecznych remontów.            A przecież zadań jest wiele: 40 – letnie windy, sypiące się tynki i wymiana pozostałych okien to tylko niektóre z nich;

w dniu dzisiejszym w TVP1 o godz.. 17.15 emitowany będzie program „Na Celowniku”, zrealizowany po tragicznej śmierci pacjenta Szpitala, w którym wypowiedział się o śmierci pacjenta w kategoriach nieszczęśliwego wypadku. Potwierdzając słowa Starosty oświadczył, że personel zostanie pociągnięty do odpowiedzialności w razie przedstawienia w wyniku śledztwa prokuratorskiego udokumentowanych dowodów winy. Trzeba pamiętać, że pomimo trudności  obowiązujące w Szpitalu procedury muszą być zachowane.

Członek Zarządu Powiatu Jan Grela stwierdził, że na posiedzeniach Zarządu Powiatu prowadzone są szerokie dyskusje na temat wizerunku i przyszłości Szpitala Powiatowego            w Zawierciu. Nie jest i nigdy nie był zwolennikiem likwidacji szpitala, niemniej jednak jest zdania, że obowiązujące tam standardy muszą ulec zmianie. Zgadza się stwierdzeniami Leszka Wojdasa, że placówka posiada zbyt mało środków finansowych. W takim przypadku należy jednak gospodarować nimi oszczędniej poprzez usprawnienie systemu zarządzania              i organizacji. W latach 2002  – 2006, kiedy pełnił funkcję Wicemarszałka Województwa Śląskiego nie było problemów z protestami załogi i brakiem funduszy w szpitalach wojewódzkich. Wszystkie placówki lecznictwa zamkniętego prowadzone przez samorząd województwa zostały uregulowane od strony prawnej. 

Aniceta Książek – Słomka:

oświadczyła, że zdecydowała się zabrać głos na prośbę Dyrektor Szpitala Powiatowego  w Zawierciu w związku z zarzutami dotyczącymi nieobecności dyrekcji na ostatnim posiedzeniu Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej.  Powodem braku zaproszenia dyrekcji do udziału we wspomnianym wyżej posiedzeniu był fakt, że                   w porządku obrad nie było tematów związanych z funkcjonowaniem szpitala. Zwróciła uwagę, że dyrektorzy szkół również nie są zapraszani na wszystkie posiedzenia Komisji Edukacji Publicznej. Jeżeli radni chcą, aby przedstawiciele szpitala uczestniczyli                     w posiedzeniu nie związanym tematycznie z działalnością jednostki winni zgłosić ten fakt odpowiednio wcześniej celem przekazania tej informacji osobom zainteresowanym;

jako lekarzowi pracującemu od 21 lat w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu trudno jej oceniać pracę zatrudnionego tam personelu medycznego, niemniej chciałaby podkreślić, że oczekiwania pacjentów mijają się – niestety – z możliwościami tak szpitala, jak                    i personelu. Zwykle pielęgniarki mają pod opieką 45 pacjentów, którym muszą wykonać wstrzyknięcia, wlewy kroplowe, pielęgnację czy zawieść na badania (rtg, tomografia itd.). W takiej sytuacji bardzo często trzeba dokonywać trudnych wyborów, który zadanie wykonać w pierwszej kolejności. Zdaje sobie sprawę z faktu, że zdarzają się pewne uchybienia, ale trzeba pamiętać, że medycyna ma ograniczone możliwości i nie każdemu pacjentowi jest w stanie pomóc. A tego właśnie oczekują chorzy i ich rodziny. Gdy już nie ma ratunku dla pacjenta, bardzo często emocje biorą górę nad logicznym myśleniem                 i wtedy zaczyna się szkalowanie personelu i udowadnianie, że nie dopełnił swoich obowiązków. W takim przypadku lekarz musi dowieść swojej niewinności,  chociaż zgodnie z obowiązującymi na całym świecie zasadami, wobec oskarżonego obowiązuje domniemanie niewinności do czasu udowodnienia mu winy. W trakcie pracy zawodowej  dwukrotnie złożono na nią skargi. W pierwszej zarzucono jej nie przeprowadzenie konsultacji, która była wpisana w historii choroby przez lekarza zewnętrznego. W drugiej – osoba, która nie mogła pogodzić się ze śmiercią wujka chorego na chorobę nowotworową zarzuciła, ze nie przekazano go do ośrodka o wyższej referencyjności, który – nawiasem mówiąc – też nie pomógłby w tym przypadku; żal

rozumie pacjentów, którzy nie są zadowoleni z oczekiwania w kolejkach na przyjęcie przez lekarza i z  komfortu, jaki panuje w szpitalu. Trzeba jednak pamiętać, że większość personelu pracuje z naprawdę dużym poświęceniem, a w warunkach, w jakich przyszło  pracować, robi wszystko, co tylko jest możliwe. Dlatego też popadła protest Międzyzakładowej Organizacji Związkowej NSZZ „Solidarność” Pracowników Ochrony Zdrowia  w sprawie nie stosowania wobec personelu medycznego  zasad odpowiedzialności zbiorowej. To, że ktoś jest niegrzeczny, bo może ma akurat zły dzień nie oznacza, że wszyscy tacy są.

Poseł na Sejm RP Waldemar Andzel:

podziękował za zaproszenie na dzisiejszą sesję Rady Powiatu, dzięki czemu może po raz pierwszy raz uczestniczyć w obradach (chociaż sprawuje mandat poselski już II kadencję) i przysłuchiwać się dyskusji. Mimo ograniczonego czasu (od poniedziałku do piątku absorbują go prace w Sejmie i komisjach sejmowych) stara się uczestniczyć w pracach jednostek samorządu terytorialnego. Uczestniczy w sesjach Sejmiku Województwa Śląskiego oraz w spotkaniach z wyborcami. W dniu dzisiejszym wybierał pomiędzy sesją Rady Powiatu Zawierciańskiego a Rady Powiatu Będzińskiego, która odbywa się o tej samej godzinie. W godzinach popołudniowych weźmie udział w sesji Rady Miasta                      i Gminy w Siewierzu;
jest posłem reprezentującym Prawo i Sprawiedliwość. Jak większość parlamentarzystów pracuje w 2 komisjach sejmowych: w Komisji  Polityki Społecznej i Rodziny oraz                    w Komisji Obrony Narodowej. Z wykształcenia jest politologiem – specjalistą w zakresie polityki społecznej. W swojej pracy poselskiej interesuję się problematyką służby zdrowia, ponieważ od 10 lat zasiada  w radach społecznych różnych szpitali;
w chwili obecnej w Sejmie trwają prace nad ustawami o: emeryturach pomostowych,   emeryturach kapitałowych, emeryturach i rentach z funduszu ubezpieczeń społecznych                 i ubezpieczeniu rolników. W ostatnich dniach trwały prace nad 5 ustawami zdrowotnymi, w tym nad ustawą o zakładach opieki zdrowotnej. Osobiście jest zwolennikiem szpitali publicznych, nadzorowanych przez samorządy. Ale wszystko w tej materii zależy od ustawodawcy i prezydenta, więc trudno w chwili obecnej określić przyszły kierunek zmian w służbie zdrowia. Reforma w wersji PO wcale – zdaniem posłów PiS – nie poprawi trudnej sytuacji placówek służby zdrowia. Reforma służby zdrowia zaproponowana przez Ministra Zbigniewa Religę, przewidującą stworzenie sieci szpitali była znacznie lepsza. Popiera wygłoszone na tej sali stwierdzenia o konieczności zwiększenia nakładów na służbę zdrowia. Polska ma najniższe nakłady na opiekę zdrowotną  w całej Europie, które nie wystarczają na zaspokajanie potrzeb w zakresie,            w jakim oczekują tego obywatele. Osoby zarządzające państwem z czasem będą musiały to zrozumieć;
powiat zawierciański jest dużym powiatem, liczącym ponad 120.000 mieszkańców. Boryka się z licznymi problemami związanymi m.in. z funkcjonowaniem szpitala czy bezrobociem (do niedawna stopa bezrobocia w powiecie należała do jednych z wyższych w województwie). Rolą Rady Powiatu jest bacznie przyglądanie się problemom                          i rozwiązywanie ich w miarę swoich możliwości, chociaż wiadomo, że sytuacja powiatów ziemskich nie jest łatwa.
Zwracając się do przedmówcy Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach pozwolił sobie zauważyć, że jest on zapraszany na każdą sesję , ale to bardzo miło, że zdecydował na uczestnictwo w sesji Rady Powiatu w dniu dzisiejszym. Korzystając z obecności parlamentarzysty zapytał, czy posłowie widzą potrzebę zajęcia się sprawą dofinansowania powiatów. Nikt nie wątpi, że utworzenie samorządu powiatowego sprawdziło się w praktyce, niemniej jednak sytuacja finansowa powiatów, a zwłaszcza powiatów ziemskich nie jest zadawalająca. W związku z powyższym zapytał, czy nie byłoby wskazane, aby sejm zmienił  ustawę o dochodach jednostek samorządu terytorialnego i zwiększył procentowy udział powiatów w podatkach. W chwili obecnej pojawiają się duże możliwości pozyskania środków unijnych, ale warunkiem jest uzyskania jest posiadanie wkładu własnego, co bardzo często przekracza możliwości finansowe powiatów.

Poseł na Sejm RP Waldemar Andzel zgodził się z opinią o niezadowalającym stopniu finansowania powiatów ziemskich (powiaty grodzkie są w dużo lepszej sytuacji). Osobiście jest zwolennikiem zwiększenia ich dochodów, bowiem większe środki finansowe ułatwiłyby zarządzanie i zwiększyły stopień samorządności. Podkreślił jednak,  że nie jest członkiem Komisji Samorządu Terytorialnego i nie może wypowiadać się w tej kwestii jako fachowiec. Wszystkie zmiany w tym względzie muszą być jednak zgodne z budżetem państwa, za który odpowiedzialność ponosi obecnie rządząca koalicja PO i PSL. Nawiązując do pojawiających się dyskusji nad koniecznością zmniejszenia liczby powiatów oświadczył, że nie jest to odpowiednia chwila na jakiekolwiek zmiany w zakresie.   

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, że rozpoczęte zostały przygotowania do uroczystości z okazji uczczenia 10 rocznicy powstania powiatu zawierciańskiego. Termin uroczystości ustalony został wstępnie na 6 grudnia br. Do udziału w niej zaproszeni zostaną parlamentarzyści, radni i władze gmin trzech kadencji oraz inne osoby, które w tym okresie miały wpływ na kształtowanie się powiatu zawierciańskiego.

Ad.22.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach - dziękując wszystkim za aktywny udział  

w posiedzeniu - zamknął obrady XXV sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.   
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 12. 15.

Protokół sporządziła: 


      Przewodniczący Rady Powiatu


     (-) Anna Bryła 
   



      (-) Adam Rozlach
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