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BR.AB – 0041 – 00011 / 08

PROTOKÓŁ NR  XXVI / 08

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 20. listopada 2008 roku.

Sesja – zwołana na wniosek Zarządu Powiatu z dnia 18. listopada  2008 roku w trybie                 art. 15 ust. 7 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym - odbyła się 

w Starostwie Powiatowym w Zawierciu – sala narad Rady Powiatu  - pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 15.20. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:

Andrzej Danecki

Danuta Mikoda

Spoza grona Rady w sesji udział wzięła Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz. 

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XXVI sesji Rady Powiatu. Powitał radnych i Zarząd Powiatu ze Starostą Ryszardem Machem, dziękując im za przybycie. Poinformował, że zwołanie sesji   w dniu dzisiejszym spowodowane jest rozpoczęciem procedury składania wniosków                     w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 – 2011 i koniecznością złożenia wraz z wnioskiem do dnia 21. listopada br.  uchwał intencyjnych Rady Powiatu               w sprawie przystąpienia do realizacji zadań zgłoszonych do Programu.   

Ad.2.)

Przekazany przez wnioskodawców porządek obrad sesji w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad.

Ad.4.)

Projekt uchwały Nr XXV / 240 / 08 w sprawie przystąpienia powiatu zawierciańskiego do realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1768 relacji Żarnowiec – Chlina na terenie gminy Żarnowiec”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod glosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.
Ad.5.)
Projekt uchwały Nr XXV / 241 / 08 w sprawie przystąpienia powiatu zawierciańskiego do realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1708 w miejscowości Łazy łączącej drogi wojewódzkie nr 796 i 790”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu                        i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod glosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.
Ad.6.)

Wobec braku interpelacji i zapytań radnych nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad. 

Ad.7.)

Andrzej Wilk: 

· zwrócił uwagę, że powiat nie był dobrze przygotowany do składania wniosków.                      Z przedstawionych wcześniej informacji wynika, że lista projektów,  z których można było wybierać zadania inwestycyjne do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 – 2011 nie była zbyt szeroka ((prosił o sprostowanie, jeżeli pogląd ten nie jest prawdziwy). Błędem byłoby wycofanie z programu któregokolwiek z przyjętych dzisiaj zadań inwestycyjnych, nie mniej jednak w przypadku posiadania większej ilości  dokumentacji na modernizację dróg powiatowych możliwa byłby dyskusja nad wyborem inwestycji, a nie ograniczenie się jedynie do zgłoszenia zadań, które w chwili obecnej posiadają pełną dokumentację wymaganą przy składaniu wniosku;  

· zaapelował, aby w 2009 roku wyasygnować więcej niż dotychczas środków finansowych na opracowanie dokumentacji technicznej przebudowy i modernizacji dróg. W przyszłości pozwoli to na dokonywanie lepszych wyborów, które służyłyby większej liczbie mieszkańców. W chwili obecnej wśród mieszkańców Zawiercia może panować przekonanie, że powiat traktuje drogi na terenie miasta jako drogi drugiej kategorii;

· stwierdził, że Narodowy Program Rozwoju Dróg Lokalnych jest dużą szansą dla powiatu na wyremontowanie dróg na swoim terenie przy 50% udziale środków z budżetu państwa. W przypadku konieczności wyłożenia na ten cel pełnej kwoty z budżetu powiatu realizacja tych zadań byłaby niemożliwa.  

Jarosław Kleszczewski  oświadczył, że od momentu pojawienia się informacji o możliwości pozyskania środków z ww. programu rządowego do terminu składania wniosków upłynął prawie miesiąc, w trakcie którego można było przygotować dokumentację dla innych niż zaproponowane przez Zarząd Powiatu zadań (tym bardziej, że jedna z tych dróg nie była ujęta                 w WPI). 

Wicestarosta Leszek Wojdas:

· na wstępie wyraził zadowolenie z aktywności radnych i ich dużego zaangażowania                 w sprawy powiatu, chociaż trzeba pamiętać, że każdy z radnych stara się dbać o interesy gminy, którą reprezentuje;

· wyjaśnił, że wnioski zgłoszone do Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 - 2013 o wartości kosztorysowej poniżej 15 mln euro  były opracowane prawidłowo pod względem merytorycznym (prawdopodobnie przez te same firmy, które przygotowywały opracowania dla Myszkowa). Zostały odrzucone z powodu zmiany zasad dofinansowania wprowadzonych już w trakcie składania wniosków, kiedy Zarząd Województwa podjął decyzję o dofinansowywaniu tych zadań kwotą do 1 mln euro. Zgodnie z pierwotnymi założeniami, pod które opracowana została dokumentacja               i studium wykonalności, preferowane miały być ciągi dróg łączące drogę powiatową                 z drogą wojewódzka lub 2 drogi powiatowe. Zmiana zasad doprowadziła do sytuacji, że  wkład własny powiatu kształtowałby się na poziomie 75% wartości zadania, co znacznie przekracza jego możliwości finansowe. Przed ogłoszeniem kolejnego konkursu dla tego typu inwestycji można pokusić się o podzielenie ciągów drogowych na krótsze odcinki;

· trzeba pamiętać, że realizacja zadania pn. „Przebudowa ciągu dróg powiatowych Zawiercia poprawą dostępności do drogi krajowej nr 78” obejmującego m.in. ulice:                 3 Maja, Kościuszki, Blanowską w kierunku skrzyżowania Piecki i Lgoty Murowanej  praktycznie rozwiązałby problem na terenie Zawiercia. Nabór wniosków planowany jest na rok przyszły, ale obecnie trudno ocenić jego szanse. Odpowiadając na pytanie Jarosława Kleszczewskiego oświadczył, że projekt ten nie został odrzucony, lecz  umieszczony na liście rezerwowej po zaakceptowaniu przez panel ekspertów. Realizacja nie doszła do skutku, ponieważ pod koniec kadencji fundusze zostaly przekazana na inne cele.  (Zdaniem Jarosława Kleszczewskiego  wpisanie go na listę rezerwową nie ma najmniejszego znaczenia. Korzystając z okazji prosił o podanie powodów, z jakich już              2 – krotnie nie został dopuszczony do realizacji, stwierdzając jednocześnie, że projekty winny być przygotowane w sposób gwarantujący im powodzenie. Jego zdaniem projekt ten powinien być jeszcze raz wnikliwe przeanalizowany  i sprawdzony pod względem merytoryczności i poprawności przygotowania);

· jest zwolennikiem posiadania pełnej szuflady projektów, ale trzeba pamiętać, że wymaga to zabezpieczenia niemałych nakładów finansowych. W wielu przypadkach wykonanie dokumentacji równa się np. kosztowi koszt budowy chodnika. Tego typu wybory  należą do najtrudniejszych.

Jan Grela, będący w poprzedniej kadencji członkiem Zarządu Województwa Śląskiego, oświadczył, że wspomniany wyżej projekt pod względem merytorycznym uzyskał wystarczającą liczbę punktów. Ówczesny Prezydent Miasta deklarował dofinansowanie dla tego zadania w wysokości 1.000.000 zł. Do sfinansowania zadania z wykorzystaniem środków unijnych zabrakło jednak pełnej ilości środków (jak dobrze pamięta było wówczas jedynie 50%). Zapewnił, że wszystkie składane wnioski pod względem formalnym są opracowane prawidłowo. Jednocześnie poprosił Jarosława Kleszczewskiego o rozważenie możliwości wsparcia działań powiatu w sobie znany sposób.

Jarosław Kleszczewski zauważył, że bardzo dobrze przygotowane i zaakceptowane do realizacji wnioski powiatu myszkowskiego zostały opracowane przez byłych pracowników Starostwa w Zawierciu.   

Ad.8.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach  - dziękując wszystkim za udział  w obradach - zamknął XXVI sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego.   

Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 15. 45.

 Protokół sporządziła: 



Przewodniczący Rady Powiatu


     (-) Anna Bryła 
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