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BR.AB – 0041 – 00012 / 08

PROTOKÓŁ NR  XXVIII / 08

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 30. grudnia 2008 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu  pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00.  

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:

Andrzej Danecki

Spoza grona Rady obecni byli:

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XXVIII sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu              ze  Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie. 

Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie rozszerzenia przekazanego radnym w materiałach sesyjnych porządku obrad             o następujące zagadnienia, wprowadzenie których pod obrady Rady Powiatu w dniu dzisiejszym wynika z konieczności zaktualizowania Statutu Zakładu w zakończeniem likwidacji Przychodni Rejonowo – Specjalistycznej Nr 6 w Zawierciu, ul. Obrońców Poczty Gdańskiej 93:

· pkt 20 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu”;

W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23  głosach „za”.

· pkt 21 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia tekstu jednolitego Statutu Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu”;

Wprowadzenie powyższych projektów uchwał pod obrady Rady Powiatu w dniu dzisiejszym wynika z konieczności zaktualizowania Statutu Zakładu w zakończeniem likwidacji Przychodni Rejonowo – Specjalistycznej Nr 6 w Zawierciu, ul. Obrońców Poczty Gdańskiej 93.

W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23  głosach „za”.

Jednocześnie korzystając  inicjatywy uchwałodawczej przysługującej Przewodniczącemu Rady Powiatu zaproponował rozszerzenie porządku obrad sesji o pkt 22 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia terminów sesji i uchwalenia planu pracy Rady Powiatu na 209 rok”.

W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.

Projekty ww. uchwał  zostały  przekazane radnym przed rozpoczęciem obrad. Kolejność pozostałych punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio. 

Porządek obrad sesji w ostatecznej wersji w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokoły  Nr XXVII / 08 z dnia  27. listopada 2008 roku wobec braku uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonego głosowania  zostały przyjęte jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Starosta Zawierciański Ryszard Mach wraz z Przewodniczącym Rady Powiatu Adamem Rozlachem wręczyli nieobecnym na uroczystości z okazji 10 – lecia powiatu zawierciańskiego: Powiatowemu Inspektorowi Nadzoru Budowlanego w Zawierciu Andrzejowi Bugajowi oraz Zastępcy Komendanta Powiatowego Policji w Zawierciu Januszowi Ciszkowi dyplomy z okazji wspominanego wyżej jubileuszu.
Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Ryszard Mach. 

Zarząd odbył posiedzenia w dniach: 27. listopada, 11. grudnia, 18. grudnia i 29. grudnia br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w planie budżecie powiatu na 2008 rok oraz zmian w harmonogramie realizacji dochodów i wydatków;

· powołania Komisji Stypendialnej do analizy i weryfikacji wniosków o przyznanie stypendium w ramach projektu systemowego „Nauka droga do sukcesu na Śląsku”, realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki – poddziałanie 9.1.3. – pomoc stypendialna dla uczniów szczególnie uzdolnionych  w województwie śląskim; 

Zawierająca 281 nazwisk lista potencjalnych stypendystów spełniających kryteria określone w regulaminie przyznawania stypendiów – po zatwierdzeniu przez Zarząd Powiatu - została przesłana do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, (który jest liderem projektu) celem podjęcia decyzji o przyznaniu lub nie przyznaniu stypendium poszczególnym uczniom. Złożenie kompletnego wniosku i spełnienie wszystkich kryteriów nie jest bowiem jednoznaczne z przyznaniem stypendium.

· wykupienia w 2009 roku  50% ulg na przejazdy autobusami Zakładu Komunikacji Miejskiej w Zawierciu dla pracowników pedagogicznych zatrudnionych w szkołach                 i placówkach oświatowo – wychowawczych;

· wyrażenia  zgody na zakup oraz przyjęcie darowizny aparatury  i sprzętu medycznego dla Szpitala Powiatowego w Zawierciu;

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy wynajmie sali gimnastycznej wraz z zapleczem socjalnym w Zespole Szkół w Szczekocinach w celu zorganizowania zgrupowania sportowego dla dzieci i młodzieży trenującej siatkówkę w MTS „AS” Myszków;

· wyrażenia zgody na bezprzetargowe wydzierżawienie terenu pod 3 garaże, usytuowane na działce stanowiącej mienie powiatu zawierciańskiego, będącej                         w trwałym zarządzie Zespołu Szkół im. gen. Józefa Bema w Zawierciu;

· wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym przez dyrektora Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu umów najmu lokali użytkowych znajdujących się w budynkach: Przychodni Specjalistycznej w Zawierciu,                          ul. Powstańców Śl. 8 i w Przychodni Rejonowej w Zawierciu, ul. Gałczyńskiego 1 dla podmiotów świadczących usługi stomatologiczne oraz lokalu użytkowego znajdującego się w Przychodni Rejonowo- Specjalistycznej Nr 5 w Zawierciu,                          ul. Piłsudskiego 80, na prowadzenie działalności Pracowni Psychologicznej;

· ponadto:

· zatwierdził wartości rynkowe nieruchomości gruntowych położonych w Zawierciu,                 ul. Daszyńskiego, zgodnie ze sporządzonymi operatami szacunkowymi oraz podał do publicznej wiadomości Wykaz dotyczący przedmiotowych nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży;

· zapoznał się ze sprawozdaniem z przeprowadzonych w 2008 roku przeglądów obiektów budowlanych stanowiących mienie powiatu zawierciańskiego, sporządzonym przez powołaną w tym celu Komisję;

· przyjął przedłożone przez dyrektora Zespołu Obsługi Ekonomiczno- Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo-Wychowawczych w Zawierciu końcowe sprawozdanie    z realizacji zadania pn. „Budowa boisk sportowych wraz z budynkiem zaplecza – ORLIK 2012 - przy Zespole Szkół im. St. Staszica w Zawierciu”;

· w oparciu o informację Skarbnika Powiatu  dokonał analizy sytuacji finansowej publicznych zakładów opieki zdrowotnej prowadzonych przez powiat zawierciański za okres 10 miesięcy br.

· na wniosek Komisji Edukacji Publicznej, po wnikliwym zdiagnozowaniu potrzeb              w zakresie organizacji zajęć pozalekcyjnych w szkołach prowadzonych przez powiat zawierciański Zarząd zdecydował, że tego typu zajęcia  będą prowadzone                       w  II semestrze roku szkolnego 2008 / 2009. Ilość godzin na ten cel przydzielona zostanie poszczególnym szkołom proporcjonalnie do liczby uczniów (według kryterium 2 godziny na 100 uczniów). Przewidywany koszt realizacji zajęć                        w wysokości 93.000 zł pokryty zostanie ze środków subwencji oświatowej na               2009 rok;

· negatywnie rozpatrzył wniosek Międzyzakładowej Komisji Związkowej NSZZ   „Solidarność” Pracowników Oświaty i Wychowania w Zawierciu o zwolnienie w 2009 roku z opłat  z tytułu  korzystania z mediów w lokalu użytkowanym na podstawie umowy użyczenia, położonym w Zawierciu, ul. Parkowa 2. Decyzją Zarządu kosztami z tego tytułu obciążane są wszystkie podmioty korzystające z lokali znajdujących się obiektach powiatowych.

· przyjął i zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  
Poza tym poinformował, że: 
· w dniu 5. grudnia br. uczestniczył w uroczystości zorganizowanej z okazji 110 rocznicy powstania II Liceum Ogólnokształcącego im. H. Malczewskiej w Zawierciu. Korzystając z okazji nadmienił, że a najstarsza w Zawierciu szkoła średnia jest jednocześnie najwyżej notowaną w wojewódzkim rankingu powiatową placówką oświatową; 

· w dniu 5. grudnia br. kadra kierownicza i pracownicy Starostwa oraz urzędów miast                  i gmin powiatu zawierciańskiego oraz przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji                       i straży uczestniczyli w szkoleniu w zakresie spraw obronnych, zorganizowanym przez Wydział Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego; 
· w dniu 8. grudnia br. odbyło się przekazanie Zespołowi Szkół i Placówek Specjalnych  im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu samochodu przystosowanego do przewozu osób niepełnosprawnych. Zakup samochodu został sfinansowany ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (111.000 zł) oraz ze środków własnych powiatu (62.000 zł); 

· w dniach 9 -12 grudnia br. uczestniczył w II turze szkolenia na Wyższych Kursach Obronnych, zorganizowanych przez Ministerstwo Obrony Narodowej;
· w dniu16 grudnia br. w Hotelu „Zawiercie” odbył się Sejmik Turystyczny, zorganizowany wspólnie przez Starostwo Powiatowe, Jurajską Organizację Turystyczną oraz Hotel „Zawiercie”. Spotkanie z udziałem przedstawicieli firm działających w branży turystycznej oraz gmin powiatu zawierciańskiego było okazja do omówienia zagadnień            i problemów związanych z rozwojem turystyki w naszym regionie;

· w dniu 16. grudnia br. odbyło się posiedzenie Zarządu Oddziału Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Zawierciu. Głównym tematem posiedzenia było podsumowanie działalności Zarządu w roku bieżącym;
· w dniu 17. grudnia br. uczestniczył w Konwencie Starostów Województwa Śląskiego, który odbył się w Kłobucku. Głównym tematem posiedzenia Konwentu były sprawy               z zakresu zarządzania kryzysowego; 

· w dniu 18. grudnia br. w Starostwie Powiatowym odbyła się uroczystość wręczenia aktów nadania stopnia nauczyciela mianowanego następującym osobom: Dagmarze Zięba                        z Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Zawierciu,  Katarzynie Zemła i Joannie Dąbkowskiej - Baryń z Zespołu Szkół im gen. J. Bema w Zawierciu, Jolancie Cudanowskiej z Zespołu Szkół im H. Kołłątaja w Zawierciu, Renacie Kończyk                     z Zespołu Szkół im. X. Dunikowskiego w Zawierciu, Markowi Żarnowieckiemu                           z Zespołu Szkół i Placówek Specjalnych  im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu oraz Krzysztofowi Lasockiemu  z I Liceum Ogólnokształcącego im. S. Żeromskiego                           w Zawierciu;

· w tym samym dniu w Hotelu "Zawiercie" odbyła się konferencja podsumowująca realizację projektu systemowego ”Lepszy Start - promocja aktywnej integracji w powiecie zawierciańskim”, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. Projekt ten miał na celu włączenie niepełnosprawnych mieszkańców powiatu w bardziej aktywny, samodzielny nurt życia. W ramach programu zrealizowano szereg działań promocyjnych, szkoleniowych i doradczych służących zaktywizowaniu grupy osób niepełnosprawnych oraz wychowanków rodzin zastępczych, placówek opiekuńczo-wychowawczych i resocjalizacyjnych. Koszt projektu zamknął się kwotą ponad                900.000 zł;

· w związku z rozstrzygnięciem konkursu w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 - 2013 Priorytet III Turystyka -  podpisana została              z Urzędem Marszałkowskim Województwa Śląskiego umowa na realizację projektu pn.  „W sercu Jury – Powiat Zawierciański zaprasza”.  Projekt przygotowany przez Wydział Rozwoju i Promocji Powiatu opiewa na kwotę 233.227,40 zł, a dofinansowanie w ramach RPO wynosi 85% wartości, czyli198.243,29 zł. W ramach projektu przewiduje się druk wydawnictw promocyjnych, zakup gadżetów promocyjnych oraz udział przedstawicieli powiatu  w międzynarodowych targach turystycznych w kraju (Sosnowiec, Gdańsk, Warszawa, Poznań) oraz za granicą (Berlin);

· w wyniku zakończenia oceny formalno - merytorycznej projektów zgłoszonych przez powiat do realizacji w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych na lata 2008 –2011 projekt pn. „Przebudowa drogi powiatowej  Nr 1768 S relacji Żarnowiec – Chlina na terenie gminy Żarnowiec” uzyskał 85 punktów i znalazł się na 8 miejscu na liście rankingowej;

· pozytywną ocenę merytoryczno - techniczną uzyskał także projekt pn. „Zakup urządzeń medycznych wraz z przebudową i remontem pomieszczeń Zakładu RTG i USG                      w Zakładzie Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu”. Projekt ten został umieszczony na 32 pozycji zbiorczej listy rankingowej, która zostanie przedłożona Zarządowi Województwa celem podjęcia decyzji o wyborze projektów do dofinansowania;

· projekt pn. „Adaptacja byłego internatu dla potrzeb szkoły specjalnej wraz z modernizacją istniejącej stołówki do wymagań HACCP w Zawierciu, ul. Rataja 29a” uzyskał formalną akceptację i został zakwalifikowany do oceny merytorycznej;

· zakończona została procedura przetargowa na wybór wykonawcy projektu budowlanego zadania inwestycyjnego pn. „Budowa hali na maszyny rolnicze wraz z warsztatami do praktycznej nauki zawodu przy Zespole Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu”;

· Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach  przyznał  dofinansowanie w postaci dotacji w wysokości 150.000 zł na opracowanie kompleksowego programu rozwiązania problemu skażenia związanego z odpadami azbestowymi terenu po byłym Przedsiębiorstwie Materiałów Izolacji Budowlanej  „Izolacja” w Ogrodzieńcu;

· w grudniu ukazał się przygotowany przez Wydział Rozwoju i Promocji Powiatu przy współpracy z przedsiębiorstwami z terenu powiatu album fotograficzny pt. „Powiat Zawierciański zaprasza”;

· realizowany jest IV etap projektu budowlanego dotyczącego  przebudowy i modernizacji Domu Pomocy Społecznej w celu dostosowania obiektu  do wymaganych standardów zgodnie z programem naprawczym. Nowo oddane pomieszczenia tj. jadalnie, kuchenki oddziałowe, gabinet pomocy doraźnej i pomieszczenia socjalne, zostały wyposażone                            w nowoczesny i niezbędny sprzęt. 

Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń ze strony radnych.

Ad.5.)

Mieczysław Skręt:

· podziękował Powiatowemu Zarządowi Dróg w Zawierciu na kontynuację budowy niezwykle istotnego dla społeczności lokalnej chodnika przy drodze powiatowej                     w miejscowości Wysoka na odcinku pomiędzy wsią a cmentarzem;

· w imieniu członków Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej oraz innych radnych poruszył problem składania wniosków o dofinansowanie zadań inwestycyjnych powiatu             z środków zewnętrznych. Wielokrotnie na posiedzeniach Komisji podały stwierdzenia, że realizacja zaplanowanych inwestycji jest uzależniona od pozyskania środków pozabudżetowych. Dlatego też – zdaniem radnych – nie może dochodzić do sytuacji,               w których wnioski składane przez powiat zawierciański są odrzucane już w pierwszym etapie ich oceny.  Stan ten musi bezwzględnie ulec zmianie. Na wczorajszym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej Wicestarosta Leszek Wojdas zobowiązał się do jednoznacznego wyjaśnienia w formie pisemnej, z jakich powodów wniosek                  o dofinansowanie z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych na lata 2008 –2011 zadania inwestycyjnego na terenie gminy Łazy  został odrzucony już w I etapie jego oceny. Podkreślił, że wnioskodawca lub osoby działające w jego imieniu winny dołożyć wszelkich starań, aby dokumentacja, wymagana przy składaniu wniosków, przygotowywana była zawsze zgodnie z zaleceniami i zawierała pełen komplet wymaganych materiałów.  
Henryk Karcz:

· nawiązując do zorganizowanej w dniu 13. grudnia br. uroczystości z okazji10 – lecia powiatu zawierciańskiego, do udziału w której zaproszeni zostali przedstawiciele gmin,  firm oraz mediów, zapytał, z jakich powodów na liście gości nie znalazł się  przedstawiciel redakcji „Gazety Ogrodzienieckiej”. Gazeta ta - wydawana w gminie Ogrodzieniec już od 20 lat - jest bardzo przychylna powiatowi zawierciańskiemu, chociaż – jak zauważył - od pewnego czasu gmina Ogrodzieniec nie jest dobrze postrzegana przez powiat. 

Leszek Kalaga: 

· w ślad za radnym Mieczysławem Skrętem uznał za konieczne podanie powodów   odrzucenia wniosku o dofinansowanie przebudowy drogi powiatowej w gminie Łazy na odcinku Ciągowice – Łazy;

· prosił o podanie do publicznej wiadomości informacji o osobach odpowiedzialnych za odśnieżanie poszczególnych dróg powiatowych z podaniem nazwisk i telefonów kontaktowych.  Informacje te – jego zdaniem -  winny zostać przekazane również burmistrzom i wójtom poszczególnych gmin. 

Andrzej Herman:

· wyraził słowa podziękowania dla Starosty Ryszarda Macha i Wicestarosty Leszka Wojdasa za dotrzymanie słowa i wsparcie oraz pomoc w pozyskaniu z Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach środków finansowych na wykonanie remontu drogi powiatowej Szczekociny – Bógdał oraz dla Dyrektora PZD w Zawierciu Mariana Gajdy za zrozumienie problemu i osobiste zaangażowanie w sprawę. Droga ta, szczególnie w okresie remontu wiaduktu na drodze wojewódzkiej Szczekociny – Włoszczowa, jest naprawdę bardzo przydatna dla mieszkańców, którzy nie muszą korzystać z uciążliwego objazdu przez województwo świętokrzyskie;

· korzystając z okazji podziękował również za odnowienie nawierzchni ul. Zielonej i jezdni przy rynku w Szczekocinach, prosząc jednocześnie o wykonanie w roku przyszłym modernizacji drogi Szczekociny - Rokitno;

· zapytał, czy w 2009 roku możliwy będzie montaż monitoringu zewnętrznego w Zespole Szkół w Szczekocinach, gdzie ze względów oszczędnościowych zrezygnowano                        z zatrudnienia portiera, przeznaczając wygospodarowane w ten sposób środki na podwyżki dla nauczycieli.  Problem ten jest bardzo istotny, ponieważ szkoła zlokalizowana jest na uboczu, a teren wokół budynku nie jest ogrodzony. 

Ad.6.)

Przedłożony przez Zarząd Powiatu projekt budżetu na 2009 rok został przekazany radnym 

w terminie ustawowym.  

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski odczytał:

· Uchwałę Nr 4100/VI/176/2008 z dnia 10. grudnia 2008 roku VI Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Katowicach, w sentencji której zawarta jest pozytywna opinia o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Zawierciańskiego projekcie budżetu na 2009 rok oraz  informacji o stanie mienia komunalnego wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 2 do protokołu);

· Uchwałę Nr 4100/VI/183/2008 z dnia 10. grudnia 2008 roku VI  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Katowicach, w sentencji której zawarta jest pozytywna opinia o możliwości sfinansowania deficytu w kwocie 26.180.957 zł przedstawionego w projekcie budżetu powiatu zawierciańskiego na 2009 rok wraz                    z uzasadnieniem (załącznik nr 3 do protokołu).

· Uchwałę Nr 4100/VI/189/2008 z dnia 10. grudnia 2008 roku VI  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Katowicach, w sentencji której zawarta jest pozytywna opinia o prawidłowości załączonej do projektu uchwały budżetowej na 2009 rok prognozy kwoty długu powiatu zawierciańskiego wraz z uzasadnieniem (załącznik               nr 4 do protokołu).

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił opinie stałych Komisji Rady Powiatu w sprawie projektu budżetu na 2009 rok.  Przytoczone opinie, potwierdzone podpisami Przewodniczących Komisji stanowią załącznik nr 5 do protokołu. 

Stanowisko Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, rekomendujące do przyjęcia   projekt budżetu powiatu na 2008 rok, zaprezentował Przewodniczący Mieczysław Skręt (załącznik nr 6 do protokołu).

W toku dyskusji nad projektem budżetu powiatu na rok przyszły głos zabrał Starosta Ryszard Mach stwierdzając, że:

· uchwalenie budżetu powiatu na kolejny rok budżetowy jest  szczególnym i ważnym elementem pracy Rady. Projekt budżetu wraz z wymaganymi dokumentami został opracowany i przekazany w ustawowym terminie do 15. listopada zarówno Regionalnej Izbie Obrachunkowej, jak i poszczególnym Komisjom celem wyrażenia stosownych opinii. Pozytywna opinia RIO oraz uwagi zgłoszone przez członków Komisji w toku wnikliwych analiz i dyskusji prowadzonych na posiedzeniach powodują, że w dniu dzisiejszym  - ze względu na brak radnych chętnych do udziału w dyskusji - można ograniczyć się jedynie do głosowania nad omawianym dokumentem;

· w porównaniu z latami ubiegłymi zauważalny jest znaczny wzrost poszczególnych elementów przyszłorocznego budżetu. Dochody zostały skalkulowane na poziomie 98.011.647 zł, a wydatki – na poziomie 124.192.604 zł, w tym wydatki inwestycyjne - na poziomie 38.180.144 zł (w 2006 roku kwoty te stanowiły odpowiednio 68 mln zł, 84 mln zł i 17,5 mln zł). Porównanie z rokiem ubiegłym przedstawił w swoim wystąpieniu Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej. Jak widać z roku na rok budżet ma charakter progresywny, co jest zasługą nie tylko Zarządu Powiatu, ale również pracowników Starostwa, którzy starają się realizować go zgodnie z przyjętymi ustaleniami;

· w budżecie zaplanowano wydatki na realizację zadań nałożonych na powiat stosownymi przepisami prawa na poziomie zapewniającym ich prawidłowe wykonanie przy założeniu pozyskania różnych środków zewnętrznych. Z zaplanowanego deficytu budżetowego               w wysokości 26 mln zł prawie 19 mln zł stanowią kredyty i pożyczki, w tym pożyczki umarzalne oraz inne środki zewnętrzne. W wydatkach majątkowych ujęto przede wszystkim duże zadania z zakresu przebudowy i modernizacji dróg powiatowych, wśród których najistotniejsza jest przebudowa wiaduktu drogowego nad linia kolejową w Zawierciu - Borowym Polu za kwotę prawie 7 mln zł, z czego większość stanowią środki własne powiatu, przebudowa ciągu dróg powiatowych od Zawiercia do Lgoty Murowanej  oraz modernizacja dróg na terenie Kroczyc, Pilicy, Łaz, Irządz czy Żarnowca, w tym również z wykorzystaniem środków z Narodowego Funduszu Przebudowy Dróg Lokalnych;

· w sferze oświaty planowana jest rozbudowa warsztatów szkolnych przy CKP, rozbudowa Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu, termomodernizacja Zespołów Szkół im. Dunikowskiego i im. Kołłątaja oraz adaptacja budynku byłego internatu dla potrzeb szkoły specjalnej;

· w sprawozdaniu z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym wspomniał również o zakwalifikowaniu do realizacji projektu pn. „Zakup urządzeń medycznych wraz z przebudową i remontem pomieszczeń Zakładu RTG i USG w Zakładzie Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu”. W sferze ochrony zdrowia istotnym zadaniem będzie również termomodernizacja Przychodni Specjalistycznej „Centrum”                w Zawierciu, ul. Powstańców Śląskich 8, a w sferze pomocy społecznej –  ostatni etap standaryzacji DPS oraz termomodernizacja budynku Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie w Górze Włodowskiej. Fundusze na realizację tych przedsięwzięć, zabezpieczone w budżecie powiatu, pochodzą z środków własnych i kredytów, które              w późniejszym okresie zastępowane będą pozyskanymi środkami zewnętrznymi;

· dokonując wyboru takich, a nie innych zadań inwestycyjnych, kierowano się przede wszystkim możliwościami finansowymi powiatu i priorytetem w ich realizacji. Niemniej jednak zakres zadań inwestycyjnych i wydatków zabezpieczonych na ten cel pozwala sadzić, że przyszłoroczny budżet stanowi kolejny krok naprzód w rozwoju powiatu zawierciańskiego;

· kończąc, zgodnie z uprawnieniami wynikającymi z ustawy o samorządzie powiatowym,   wnioskował o uchwalenie budżetu powiatu na 2009 rok w zaproponowanym przez Zarząd Powiatu brzmieniu.

Po zamknięciu dyskusji Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poprosił radnych                 o zgłaszanie przynajmniej 3 kandydatów do Komisji Skrutacyjnej, zadaniem której będzie przeprowadzenie głosowania imiennego w sprawie przyjęcia budżetu powiatu na 2009 rok. 

Jarosław Kleszczewski zgłosił kandydaturę radnej Anicety Książek – Słomki, Henryk Goncerz  - kandydaturę radnego Henryka Gondka,  Mieczysław Skręt – kandydaturę radnego Rafała Krupy. 

Andrzej Herman, zamierzający również zgłosić kandydata do Komisji Skrutacyjnej, zrezygnował z uwagi na fakt, że przed dopuszczeniem go do głosu zgłoszono już 

3 wymaganych kandydatów. Jednocześnie poprosił Przewodniczącego Rady Powiatu                       o zwracanie uwagi na radnych z opozycji i odnoszenie się do nich z szacunkiem.  

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach wyjaśnił, że prośba o zgłoszenie do Komisji Skrutacyjnej 3 kandydatów podyktowana była jedynie względami organizacyjnymi. Niemniej jednak nie ma przeszkód w  zgłoszeniu kolejnego kandydata do składu osobowego Komisji. 

Andrzej Herman zrezygnował jednak z tego prawa z podanego wyżej powodu. 

Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”  powołała Komisję Skrutacyjną w ww. składzie. 

Radni otrzymali przygotowane wcześniej karty do głosowania nad omawianym w tym punkcie porządku obrad projektem uchwały. Radni głosowali w kolejności alfabetycznej po uprzednim wyczytaniu nazwiska osoby głosującej przez radnego Henryka Gondka.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 45 – minutową przerwę w obradach              w celu ustalenia wyniku głosowania. W trakcie przerwy zaplanowane zostały również posiedzenia stałych Komisji Rady Powiatu celem zaopiniowania projektów uchwał, o które rozszerzony został porządek obrad obecnej sesji. 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Henryk Gondek odczytał protokół z głosowania imiennego (załącznik nr 7 do protokołu), zgodnie z którym za przyjęciem projektu uchwały Nr XXVIII / 251 / 08 w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2009 rok głosowało 24 radnych (wymienionych z imienia i nazwiska). Głosów „przeciw”                               i głosów „wstrzymujących się” nie było.   
W oparciu o protokół Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach stwierdził, że projekt uchwały Nr XXVIII / 251 / 08 w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2009 roku w wyniku głosowania imiennego Rada Powiatu przyjęła jednogłośne, czyli przy 24 głosach „za”. W imieniu radnych i swoim własnym przekazał gratulacje Zarządowi Powiatu, życząc jednocześnie powodzenia w realizacji przyjętego w dniu dzisiejszym dokumentu. 

Ad.7.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXVIII / 252 / 08                w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu na 2009 rok w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  

Ad.8.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXVIII / 253 / 08                       w sprawie zabezpieczenia roszczeń województwa śląskiego mogących wyniknąć z umowy               o dofinansowanie projektu pn. „W sercu Jury – Powiat Zawierciański zaprasza”,  po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  
Ad.9.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXVIII / 254 / 08                       w sprawie w sprawie zmiany Uchwały Nr XX / 165 / 2000 z dnia 29 czerwca 2000 roku                w sprawie określenia zasad dokonywania zakupu oraz przyjmowania darowizny aparatury               i sprzętu  medycznego przez samodzielne publiczne zakłady opieki zdrowotnej  w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  
Ad.10.)

Przewodniczący Komisji Edukacji Publicznej Andrzej Wilk przedstawił pozytywną opinię Komisji do projektów uchwał ujętych w pkt 10 – 13 porządku obrad, rekomendując je do przyjęcia. 

Adam Rozlach oświadczył, że Jan Paweł II to niedościgniony wzorzec, przykład ideału, żyjący dzisiaj w świadomości nas wszystkich, wielki człowiek, zapewne niedługo święty, znany na całym świecie. Dzięki Janowi Pawłowi II i Lechowi Wałęsie Polska stała się znana w bardzo wielu krajach świata. Osobiście nie jest przeciwnikiem nadawania szkole imienia tak wielkiego człowieka, niemniej jednak -  jego zdaniem - standardy, wyznaczone przez Papieża muszą przeradzać się w obowiązujące normy, a nie tylko być zamieszczane                      w hasłach i szyldach. Wyraził obawę, czy uczniowie, rodzice i pracownicy szkoły, która otrzyma zaszczytne imię Jana Pawła II staną na wysokości zadania i będą w stanie pogodzić swoje czyny z Jego naukami. Zapowiedział, że będzie głosował za przyjęciem projektów uchwał w tej sprawie, jednak nie jest pewien, czy osobiście mógłby tak pracować, aby nie hańbić imienia patrona.

Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXVIII / 255 / 08              w sprawie nadania imienia Technikum wchodzącemu w skład Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  

Ad.11.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXVIII / 256 / 08                       w sprawie nadania imienia Zasadniczej Szkole Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  

Ad.12.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXVIII / 257 / 08                    w sprawie nadania imienia Technikum dla Dorosłych wchodzącemu w skład Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  
Ad.13.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXVIII / 258 / 08                       w sprawie nadania imienia Szkole Policealnej dla Dorosłych, wchodzącej w skład Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  

Ad.14.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXVIII / 259 / 08                    w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o udziale powiatu zawierciańskiego                     w Związku Powiatów Polskich, w Śląskim Związku Gmin i Powiatów oraz w Jurajskiej Organizacji Turystycznej (załącznik nr 8 do protokołu), po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej, został poddany pod głosowanie                     i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”. 
Ad.15.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXVIII / 260 / 08                    w sprawie zmiany Uchwały Nr XVIII / 165 / 08  z dnia 27  marca 2008 roku  w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2008 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie                  i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.
Ad.16.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXVIII / 261 / 08                    w sprawie w sprawie zbycia nieruchomości zabudowanej, wchodzącej w skład powiatowego zasobu  nieruchomości  w trybie przetargu nieograniczonego, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.
Ad.17.)

Autopoprawka Zarządu Powiatu do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXVIII / 262 / 08                    w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2008 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.
Ad.18.)

Autopoprawka Zarządu Powiatu do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXVIII / 263 / 08                    w sprawie ustalenia wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2008, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.
Ad.19.)
Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXVIII / 264 / 08                    w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na realizację zadania inwestycyjnego             pn. „Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół im. X. Dunikowskiego w Zawierciu”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.
Ad.20.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXVIII / 265 / 08                    w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego                          w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.
Ad.21.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXVIII / 266 / 08                    w sprawie zatwierdzenia tekstu jednolitego Statutu  Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego            w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.
Ad.22.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXVIII / 267 / 08                    w sprawie ustalenia terminów sesji i uchwalenia planu pracy Rady Powiatu na 2009 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii wszystkich stałych Komisji Rady Powiatu, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.
Ad.23.)

Sprawozdanie z kontroli,  przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną w IV kwartale 2008 roku (załącznik nr 11 do protokołu), przedstawił Przewodniczący Komisji Zbigniew Sałaciński.

Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń.

Ad.24.)
Odpowiedzi na złożone w pkt 5 interpelacje i zapytania radnych udzielił Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach oraz osoby wyznaczone przez Starostę Ryszarda Macha.

Interpelacje Mieczysława Skręta i Leszka Kalagi:

Zgodnie z deklaracją, złożoną na wczorajszym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, Wicestarosta Leszek Wojdas zobowiązał się do złożenia na piśmie członkom Komisji szczegółowej informacji w sprawie odrzucenia wniosku o dofinansowanie przebudowy drogi relacji Ciągowice – Łazy w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych na lata 2008 –2011. Jednocześnie oświadczył, że od początku funkcjonowania powiatu w każdej gminie znajduje się wykaz telefonów alarmowych,                   z których można korzystać w przypadku utrudnień na drogach. Przypomniał również, że jesienią Zarząd Powiatu przyjął operat zimowego utrzymania dróg 2008 / 2009, zawierający wykaz osób odpowiedzialnych za zimowe utrzymanie Dróg w PZD w Zawierciu wraz                     z podaniem stanowisk służbowych, adresów zamieszkania i numerów telefonów kontaktowych. Wniosek dotyczący umieszczenia numerów telefonów na stronie internetowej powiatu jest – jego zdaniem - uzasadniony. 

Interpelujący przyjęli złożone wyjaśnienia.

Interpelacja Andrzeja Hermana:

Naczelnik Wydziału Edukacji Jerzy Muc wyjaśnił, że w roku 2008 powiat otrzymał środki finansowe na wykonanie monitoringu wizyjnego w 6 zespołach szkół, dla których jest organem prowadzącym (wniosek, złożony w ramach rządowego programu  wspierania                   w latach 2007 – 2009 organów prowadzących   w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, wychowania i opieki w publicznych szkołach i placówkach „Monitoring wizyjny               w szkołach i placówkach ”obejmował 12 placówek). W grupie tej nie znalazł się Zespół Szkół w Szczekocinach. Ograniczenie spowodowane jest uzyskaniem przez Śląski Urząd Wojewódzki z Ministerstwa Edukacji funduszy na realizację programu w wysokości 22% złożonego zapotrzebowania (na ponad 630 zgłoszonych do programu placówek w 2008 roku zakwalifikowano jedynie 220). W związku z faktem, iż program prowadzony będzie również w roku przyszłym w miesiącu kwietniu 2009 roku, czyli w określonym w stosownym rozporządzeniu terminie zostanie złożony wniosek dla pozostałych 7 placówek prowadzonych przez powiat. 

Andrzej Herman przyjął złożone wyjaśnienia.

Interpelacja Henryka Karcza:

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach wyjaśnił, że organizatorem jubileuszu                10 –lecia samorządu powiatowego była Rada Powiatu III kadencji. Organizacja tego typu imprezy wymaga wiele pracy i zaangażowania. Podkreślił, że osoby zainteresowane przygotowaniami mogły w każdym momencie zgłaszać swoje uwagi i propozycje dotyczące spraw organizacyjnych. Zaproszonych zostało ponad 500 osób, którzy mieli swój wkład na obecny kształt powiatu zawierciańskiego, w tym: radni powiatowi poprzednich kadencji, członkowie rad  i sołtysi poszczególnych gmin wchodzących w skład powiatu, prezydenci, burmistrzowie i wójtowie pełniący te funkcje w ciągu ostatnich 10 lat, obecni i byli naczelnicy wydziałów Starostwa oraz kierownicy powiatowych jednostek organizacyjnych. Nie zaproszeni zostali natomiast przedstawiciele mediów. Zadaniem każdego aktywnego dziennikarza  jest dotarcie do interesujących go wiadomości. Informacja i terminie i miejscu uroczystości z okazji 10 – lecia powiatu zawierciańskiego została zamieszczona na stronie internetowej powiatu i każdy zainteresowany mógł odpowiednio wcześnie zapoznać się z jej treścią. Z tego miejsca serdecznie podziękował Zarządowi Powiatu, pracownikom Biura Rady Powiatu, Naczelnikowi Wydziału Rozwoju i Promocji Powiatu  i tym członkom Rady, którzy aktywnie włączyli się w przygotowanie uroczystości.  

Henryk Karcz przyjął złożone wyjaśnienia. 

Ad.25.)

Andrzej Herman zwrócił się do Przewodniczącego Rady Powiatu z prośbą o odnoszenie się z szacunkiem do radnych opozycji i umożliwienie im w przyszłości pracy w wybieranych przez Radę komisjach. Wiadomo, ze głosowanie nad przyjęciem budżetu powiatu na rok przyszły odbyło się w sposob prawidłowy, niemniej jednak  - podobnie jak w Sejmie –   powinna obowiązywać zasada równego traktowania wszystkich klubów. Jego zdaniem Przewodniczący Rady Powiatu po powzięciu informacji, że pomimo zaproponowania                    3 kandydatów do Komisji Skrutacyjnej, są jeszcze chętni do zgłoszenia kolejnych osób, powinien zezwolić na rozszerzenie jej składu do 4 – 5 członków. 

Elżbieta Ciapa stwierdziła, że nie wie, co miał na myśli Przewodniczący Rady Powiatu, komentując nadanie szkołom wchodzącym w skład Zespołu Szkół w Żarnowcu imienia Jana Pawła II.  Jako nauczyciel zatrudniony w tej placówce czuje się zobligowana do przedstawienia zasad, którymi kierowano się przy wyborze patrona. Spośród wielu zaproponowanych kandydatów, w wyniku referendum przeprowadzonego wśród młodzieży, rodziców i nauczycieli, wybrany został właśnie Jan Paweł II. Jest to – jak powiedział Przewodniczący -  światowy autorytet, do którego wszyscy powinni równać. Młodzież, którą tak mocno umiłował Ojciec Święty, chciała w ten sposób wyrazić mu hołd i pozostawić Go na zawsze w swojej pamięci. Za retoryczne uznała pytanie, czy osoby, które zdecydowały              o takim, a nie innym wyborze patrona, są godni uczyć się i pracować w szkole Jego imienia. 

Jej zdaniem w życiu zawsze należy stawiać sobie wzór osoby o dużym autorytecie i godnej naśladowania postawie moralnej. Wybór ten powinien znaleźć odzwierciedlenie w pracy edukacyjnej  z młodzieżą.  

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach:

· zwrócił uwagę przedmówczyni, że głosował za nadaniem szkołom w Żarnowcu imienia Jana Pawła II. W swoim wcześniejszym wystąpieniu nie poddawał w wątpliwość decyzji, będącej dla wszystkich wielkim wyzwaniem, ale pragnął wyrazić podziw i odwagę za wybór patrona, który stanowi nie tylko wzorzec do naśladowania, ale i wielkie zobowiązanie;    

· przeprosił radnego Andrzeja Hermana za wypowiedzi, którymi mógł poczuć się urażony. Osobiście nie widział żadnego problemu w zgłoszeniu czwartego kandydata do Komisji Skrutacyjnej. W przyszłości w pierwszej kolejności będzie udzielał głosu radnym                          z opozycji. 

Ad.26.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach - dziękując wszystkim za aktywny udział  

w posiedzeniu - zamknął obrady XXVIII sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.   wybór
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 11. 30.

Protokół sporządziła: 


      

Przewodniczący Rady Powiatu


(-) Anna Bryła 
   



      (-) Adam Rozlach

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zwrócił uwagę, że głosował za nadaniem szkołom w Żarnowcu imienia Jana Pawla II. 
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