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BR.AB – 0041 – 00003 / 09

PROTOKÓŁ NR  XXX / 09

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 26. lutego 2009 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu  pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00.  

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Spoza grona Rady obecni byli:

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności. 

W sesji uczestniczyli również uczniowie Zespołu Szkół im. X. Dunikowskiego w Zawierciu w ramach zajęć z wiedzy o społeczeństwie.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XXX sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu              ze  Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie. 

Ad.2.)

Mieczysław Skręt wnioskował ,projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Grabowej, ujęty w pkt 10 porządku obrad, był rozpatrywany jako ostatni z uwagi na fakt, że ważne obowiązki służbowe Burmistrza Miasta i Gminy Łazy, który pragnął osobiście wyjaśnić radnym swoje stanowisko w sprawie, nie pozwoliły mu na punktualne przybycie.   

W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25  głosach „za”.
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie rozszerzenia przekazanego radnym w materiałach sesyjnych porządku obrad             o pkt 24 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie przystąpienia powiatu zawierciańskiego do partnerskiej współpracy przy realizacji programu stypendialnego                 pt. ,,Eurostypendium drogą do dyplomu” w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego”. Wprowadzenie powyższego projektu pod obrady rady powiatu w dniu dzisiejszym wynika z faktu, że informacja o mozliwości przystapienia do Programu została przekazana przez Śląski Urząd Marszałkowski w Katowicach w dniu 23. lutego br.                         a deklaracja przystapienia do udziału w nim, wytazona w formie stosownej uchwały organu stanowiącego, musi został złożonaa do dnia 27. lutego br. Projekt w całości będzie finansowany ze środków unijnych. Zadaniem powiatu będzie rekrutacja  stypendystów, wypłata stypendiów i rozliczenie zadania z Urzędem Marszałkowskim. Stypendia będa wypłacanie od października 2008 roku do czerwca 2009 roku. Wypłata planowana jest                  w połowie miesiąca kwietnia.

W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25  głosach „za”.

Jednocześnie,korzystając z przysługujących przyslugujących Przewodniczącemu Rady Powiatu uprawnień i inicjatywy uuchwałodawczej, Adam Rozlach wnioskował również o wprowadzenie następujących zmian do porządku obrad sesji:

· dodaniu  pkt 25 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Starostę Zawierciańskiego”.  

Pozytywne ustosunkowanie się do powyższego wniosku pozwoli na za dotrzymanie określonych w kodeksie postępowania administracyjnego terminów załatwienia sprawy.

W wyniku przeprowadzonego głosowania propozycja została przyjęta jednogłośnie, czyli przy 25  głosach „za”.

· dodaniu pkt 26 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII / 267 / 08 z dnia 30 grudnia 2008 roku w sprawie ustalenia terminów sesji i uchwalenia planu pracy Rady Powiatu na 2009 rok”.

Powyższa zmiana planu pracy Rady Powiatu, podyktowana  kryzysem gospodarczym , który znacząco wpływa na wzrost liczby osób pozostających bez pracy, przewiduje wprowadzenie w miesiącu marcu informacji o stanie bezrobocia na terenie powiatu  zawierciańskiego.

Zdaniem Wicestarosty Leszka Wojdasa temat ten jest najbardziej aktualny (w kraju nastąpił wzrost bezrobocia o 1%, a w powiecie zawierciańskim – 13%) , jednak  logiczne byłoby rozpatrywanie tego zagadnienia  dopiero po zakończeniu I kwartału.  

Zdaniem Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy Anny Rdest bezrobocie na terenie powiatu pogłębi się dopiero pod koniec I kwartału. Zwolnienia grupowe, które zgodnie                               z przekazanymi do PUP informacjami, obejmą ok. 700 osób, są planowane dopiero                         w II kwartale. Rejestracja tych osób nastąpi w marcu i kwietniu br.

Przewodniczący Adam Rozlach poprosił Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy                      w Zawierciu o informowanie radnych na każdej sesji Rady Powiatu o aktualnej sytuacji na rynku pracy. Jednocześnie podtrzymał wniosek w sprawie wprowadzenia pod obrady Rady w miesiącu marcu br. zagadnień związanych z bezrobociem.  

W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.

Projekty ww. uchwał  zostały  przekazane radnym przed rozpoczęciem obrad. Kolejność pozostałych punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio. 

Porządek obrad sesji w ostatecznej wersji w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokoły  Nr XXVIII / 08 z dnia  30. grudnia  2008 roku i Nr XXIX / 09 z dnia 7. stycznia 2009 roku, wobec braku uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonego głosowania  zostały przyjęte jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Ryszard Mach. 

Zarząd odbył posiedzenia w dniach: 30. grudnia, 5. stycznia, 14. stycznia i 28. stycznia br.  zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:

· opracowania układu wykonawczego do budżetu powiatu na 2009 rok;

· opracowania harmonogramu realizacji dochodów i wydatków oraz zmian w planie budżecie powiatu na 2009 rok;

· ustalenia planu oddziałów klas pierwszych na rok szkolny 2009/ 2010. 
Liczebność oddziałów klas pierwszych dla młodzieży określona została na podstawie danych  o ogólnej liczbie absolwentów gimnazjów w powiecie zawierciańskim. Aby dostosować liczbę oddziałów do faktycznej ilości absolwentów zachodzi konieczność zmniejszenia ilości klas w roku szkolnym 2009 / 2010 w porównaniu do roku ubiegłego. Zaplanowano utworzenie ogółem 41 klas pierwszych dla młodzieży - czyli o 9 mniej niż w roku poprzednim - w tym: 15 oddziałów liceum ogólnokształcącego, 20 klas technikum i 6 klas zasadniczej szkoły zawodowej (w tym 1 klasa w Zespole Szkół i Placówek Specjalnych. Ilość oddziałów klas pierwszych oraz liczba uczniów  w tych oddziałach ustalana została w uzgodnieniu z dyrektorami szkół. Zarząd zaakceptował ponadto możliwość utworzenia dodatkowo po 1 oddziale klasy pierwszej o profilu ogólnokształcącym w Zespołach Szkół w: Szczekocinach, Pilicy            i Łazach oraz klasy technikum w Zespole Szkół w Porębie, pod warunkiem, że każda                       z klas będzie liczyć powyżej 30 uczniów spoza terenu powiatu zawierciańskiego;
· planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2009; 

W budżecie powiatu zabezpieczono na ten cel środki finansowe w wysokości             163.000 zł;

· powierzenia Panu Michałowi Brzozowskiemu obowiązków Dyrektora Zespołu szkół im. R. Gostkowskiego w Łazach (w związku z odejściem dotychczasowego dyrektora Bogusława Piotrowskiego);

· pozytywnego zaopiniowania kandydatury Waldemara Karonia na stanowisko wicedyrektora Zespołu Szkół i Placówek Specjalnych i. M. Grzegorzewskiej                      w Zawierciu; 

· odstąpienia od formy przetargowej przy wynajmie lokali stanowiących własność powiatu ich dotychczasowym użytkownikom tj. Pogotowiu Ratunkowemu                          w Sosnowcu (pomieszczenia biurowe i garażowo – warsztatowe, zlokalizowane                 w Zawierciu, ul. Sienkiewicza 34 i zajmowane przez Terenową Stacje Transportu sanitarnego w Zawierciu) oraz P.P.H.U. „GEOTEX” (2 pomieszczenia biurowe znajdując się w budynku Starostwa);  

· użyczenia Związkowi Spółek Wodnych w Zawierciu 2 lokali, zlokalizowanych                        w budynku Starostwa , przy czym Zarząd nie wyraził zgody na obniżenie opłat za media;

Powyższe uchwały podjęte zostały w związku z upływem okresu obowiązywania dotychczasowych umów najmu i użyczenia;

· ustalenia wysokości opłaty za przygotowanie dziennika budowy;

Wysokość opłaty, ustalona na poziomie 7 zł, została wyliczona w oparciu o kalkulację kosztów związanych z przygotowaniem dziennika;

· udzielenia Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu Annie Rdest i Zastępcy Andrzejowi Rusowi  pełnomocnictw do podejmowania wszelkich czynności związanych z realizacją projektu pt. „Impuls dla biznesu”; 
Projekt ten uzyskał dofinansowanie ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Całkowity koszt projektu zamyka się kwotą 1.951.400 zł. Wniesienie wkładu własnego do jego realizacji nie jest wymagane. Został on zakwalifikowany do dofinansowania przez Wojewódzki Urząd Pracy w Katowicach jako jeden z 20 spośród 133 wniosków, które przeszły ocenę formalną. Aktualnie trwa procedura związana z zawarciem stosownej umowy;

· wprowadzenia obowiązek stosowania „Instrukcji kancelaryjnej dla organów powiatu”            w jednostkach organizacyjnych powiatu, w których wdrażany jest elektroniczny system obiegu dokumentów w ramach realizowanego projektu pn. „Przygotowanie jednostek samorządu terytorialnego do świadczenia e-usług oraz integracji z SEKAP”;

· umorzenia należności pieniężnych przysługujących Ośrodkowi Usług Opiekuńczo-Wychowawczych w Zawierciu w kwocie 1.023,41 zł z tytułu odpłatności za pobyt dziecka w Ośrodku  ze względu na bezprzedmiotowość prowadzenia dalszej egzekucji w związku ze śmiercią dłużnika;  

· umorzenia należności pieniężnych przysługujących Zakładowi Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu w łącznej wysokości 552,28 zł z tytułu braku zapłaty za usługi medyczne świadczone przez Zakład w latach 2000 – 2003; 

Poszczególne wierzytelności są niższe od kosztów, jakie należałoby ponieść                        w przypadku ich dochodzenia na drodze sądowej;

· ponadto:

· pozytywnie zaopiniował wstępny projekt podziału nieruchomości zabudowanej Ośrodkiem Pomocy Dziecku i Rodzinie w Górze Włodowskiej, zaakceptowany również przez Wójta Gminy Włodowice. Dokonanie podziału nieruchomości pozwoli na prowadzenie dalszych działań w zakresie zniesienia współwłasności części nieruchomości będącej własnością Gminy Włodowice celem uporządkowania istniejącego stanu prawnego;

· przyjął informacją Naczelnika Wydziału Gospodarki Mieniem Powiatu i Zamówień Publicznych dotyczącą dochodów powiatu uzyskanych w 2008 roku z tytułu najmu               i dzierżawy składników majątkowych;

· zatwierdził, określoną w operacie szacunkowym, wartość rynkową nieruchomości położonej w Zawierciu, ul. Sienkiewicza 66, zabudowanej budynkiem hali po byłych warsztatach szkolnych oraz podał do publicznej wiadomości Wykaz dotyczący przedmiotowej nieruchomości przeznaczonej do sprzedaży;
· na wniosek Dyrektora Zespołu Szkół Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego Żarnowcu oraz w oparciu o wyniki oceny technicznej dokonanej przez rzeczoznawcę samochodowego,  wyraził zgodę na likwidację samochodu osobowego marki FIAT UNO-1,4 z uwagi na zły stan techniczny pojazdu uniemożliwiający jego eksploatację;

· w oparciu o informację Skarbnika Powiatu dokonał analizy sytuacji finansowej publicznych zakładów opieki zdrowotnej prowadzonych przez powiat zawierciański za okres 12 miesięcy 2008 roku (wyniki przy nie zamkniętych księgach rachunkowych) oraz przyjął informację dotyczącą działalności finansowej  ww. placówek w miesiącu styczniu br;  

· przychylając się do wniosku Naczelnika Wydziału Spraw Obywatelskich                               i Zarządzania Kryzysowego, wyraził zgodę na wydatkowanie z budżetu powiatu kwoty 3000 zł na zakup nagród dla uczestników Ogólnopolskiego Konkursu Plastycznego, organizowanego na szczeblu powiatu pod hasłem „Klęska - powódź czy huragan straż pożarna ci pomaga” oraz finału Powiatowego Turnieju Wiedzy Pożarniczej pod hasłem „Młodzież zapobiega pożarom”;

· w związku z realizacją zadań inwestycyjnych w obrębie nieruchomości zabudowanej budynkami Starostwa Powiatowego zadecydował o wykonaniu dokumentacji projektowych w zakresie termomodernizacji budynku zaplecza, windy zewnętrznej dla budynku głównego z przystosowaniem dla osób niepełnosprawnych oraz aranżacji wnętrza budynku głównego (klatek schodowych i korytarzy);

· zajął stanowiska w sprawach: inwestycji zaplanowanych do zrealizowania w roku bieżącym,   siłami własnym Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu oraz  zakresu zadań zrealizowanych przez jednostkę w miesiącu styczniu 2009 roku;

· podjął działania związane z realizacją wniosków stałych Komisji Rady Powiatu;  

· przyjął i zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  
Poza tym poinformował, że: 
· do dnia 27. lutego br. Powiatowy Urząd Pracy w Zawierciu złoży kolejny wniosek                   o dofinansowanie w 2009 roku ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzkich projektu pn. „Jurajskie perspektywy”. Wartość zadania wynosi 7. 115. 600 zł. Głównym celem projektu jest ograniczenie skali bezrobocia w powiecie zawierciańskim poprzez wsparcie adresowane do osób bezrobotnych w postaci: szkoleń zawodowych, staży, prac interwencyjnych, jednorazowych środków na rozpoczęcie działalności gospodarczej. W  tego typu projekcie,  realizowanym w 2008 roku, uczestniczyło 913 osób bezrobotnych, które skorzystały z  929 form wsparcia;

· dobiegają końca prace nad opracowywaniem wnioskiem dotyczącego „Rozbudowy warsztatów szkolnych w Centrum Kształcenia Praktycznego w Zawierciu ul. Obrońców Poczty Gdańskiej 24”. Termin złożenia wniosku ustalony został na 6 - 7 marzec br;  

· do dnia 9 marca br. zostanie złożony wniosek o dofinansowanie projektu pn. „Rozbudowa Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu o halę na maszyny rolnicze wraz z salą do praktycznej nauki zawodu i zapleczem socjalnym oraz budowa bezodpływowego zbiornika na ścieki”; 

· pozytywną ocenę pod względem formalnym uzyskał i został zakwalifikowany do oceny merytoryczno- technicznej projekt „Poprawa bezpieczeństwa zdrowotnego ludności poprzez utworzenie Szpitalnego Oddziału Ratunkowego w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu”. Wniosek znalazł się w grupie 4 projektów (na zgłoszonych 158 projektów),  które nie wymagały uzupełnień;

· począwszy od miesiąca marca br. przez 15 miesięcy powiat - wspólnie z Zakładem Doskonalenia Zawodowego Nauczycieli "Abakus" w Rudzie Śląskiej - będzie realizował projekt pn. „Od poznania własnych możliwości i kompetencji do planowania ścieżki edukacyjnej i kariery zawodowej". Celem projektu jest stworzenie narzędzi diagnostycznych i materiałów dydaktycznych do pomiaru predyspozycji zawodowej uczniów na poszczególnych etapach kształcenia. Przedmiotowy projekt, o wartości 510.000 zł, w całości finansowany jest z funduszy unijnych;

· Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach poinformował o przyznaniu dofinansowania w formie pożyczki i dotacji na realizację zadania „Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół im. X. Dunikowskiego                    w Zawierciu wraz z demontażem, transportem i unieszkodliwieniem odpadów zawierających azbest”;

· na przełomie lutego i marca br. ogłoszone zostaną postępowania przetargowe na wykonanie następujących zadań: remontu sali gimnastycznej w Zespole Szkół                       im. Staszica w Zawierciu, wykonania pokrycia dachu na budynku Zespołu Szkół                 im. O. Langego w Zawierciu oraz termomodernizacja i wymiana pokrycia dachowego nad budynkiem głównym i salą gimnastyczną w Zespole Szkół Ogólnokształcących I LO             im. S. Żeromskiego w Zawierciu;

· że wprowadzenie do WPI zadania pn. „Zakup aparatury diagnostycznej i wprowadzenie radiografii cyfrowej w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu” związane jest z decyzją Urzędu Marszałkowskiego o możliwości dofinansowania ze środków ZPORR projektów umieszczonych na liście rezerwowej w ramach konkursów z 2004 roku, których realizacja gwarantuje zakończenie finansowe w terminie do 30 czerwca 2009 roku. Na liście znajduje się wniosek o dofinansowanie ww. zadania;

· w odpowiedzi na skierowaną do Marszałka Województwa Śląskiego interwencję                       w sprawie przywrócenia zlikwidowanych połączeń kolejowych między Zawierciem                 a miastami Górnego Śląska i Częstochową,  Urząd Marszałkowski poinformował                       o możliwości przywrócenia od marca br. terminu codziennego kursowania części pociągów na linii Gliwice - Zawiercie - Częstochowa oraz przywrócenie kilku pociągów zlikwidowanych. 
Starosta Ryszard Mach przedstawił również  informację o najważniejszych wydarzeniach, które miały miejsce w omawianym okresie:

· w dniu 23.stycznia br. Wydział Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego zorganizował naradę dla pracowników gmin w zakresie zmian do ustawy o powszechnym obowiązku obrony w związku z profesjonalizacją Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej;

· w dniu 27 stycznia br.  uczestniczył w naradzie starostów powiatów ziemskich,  zorganizowanej w  Śląskim Urzędzie Wojewódzkim w Katowicach.  Na spotkaniu omawiano m.in. sprawy dotyczące tworzonych w województwie śląskim Centrów Powiadamiania Ratunkowego, które będą przyjmować zgłoszenia numerów 112, 999, 998. Pierwotnie powiat zawierciański przypisano do Dąbrowy Górniczej, co oznaczałoby, iż zgłoszenie alarmowe otrzymywałby dyżurny w Dąbrowie a następnie przekazywałby informację do Zawiercia. Na spotkaniu Wojewoda potwierdził jednakże możliwość utworzenia trzech kolejnych Centrów dla powiatów: zawierciańskiego, tarnogórskiego raciborskiego. Ponadto omówiono zasady finansowania szpitali w roku 2009, a także zapoznano starostów z nową strukturą Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego oraz poruszono sprawy dotyczące wprowadzenia elektronicznego systemu informacji o mieniu Skarbu Państwa. Wojewoda wymienił powiat zawierciański wśród powiatów dobrze realizujących zadania z zakresu gospodarowania mieniem Skarbu Państwa. Na spotkaniu omówiono także zagadnienia związane z  działalnością Powiatowych Inspektoratów Nadzoru Budowlanego;
· w dniu 4 lutego br. uczestniczył w spotkaniu z mieszkańcami Rudnik, poświęconym           m.in.   budowie chodnika przy ul. Kościuszki w Rudnikach oraz kwestiom związanym                         z oznakowaniem przejścia dla pieszych;
· w dniu 5 lutego br. w Starostwie obradowała Komisja Bezpieczeństwa i Porządku.                 W trakcie  posiedzenia zatwierdzono sprawozdanie z działalności Komisji za 2008 rok             i przyjęto plan działania na rok bieżący;
· w dniach 10 - 12.lutego br. Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej                         w Zawierciu zorganizowała i przeprowadziła ćwiczenia z ratownictwa lodowego na zbiorniku wodnym “Poręba II” z udziałem sił i środków będących w dyspozycji JRG PSP Zawiercie, Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego – Drużyna Zawiercie oraz Pogotowia Ratunkowego w Zawierciu;

· na posiedzeniu w dniu 17. lutego br. Powiatowa Rada ds. Osób Niepełnosprawnych  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia zadań i wysokości środków PFRON na realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2009 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, który m.in. jest przedmiotem obrad dzisiejszej sesji;
· w dniu 17. lutego br. w Starostwie Powiatowym w Zawierciu z udziałem Zastępcy Śląskiego Komendanta Państwowej Straży Pożarnej starszego brygadiera Ryszarda Popyka odbyło się podsumowanie działalności zawodowej straży pożarnej i jednostek OSP z terenu powiatu. Jak wynika z informacji, przekazanych przez przedstawiciela Komendy Wojewódzkiej PSP w Katowicach strażaków także czekają w roku bieżącym cięcia finansowe;
· w dniu 18. lutego br. w Starostwie odbyła się roczna narada funkcjonariuszy Powiatowej Komendy Policji. Z przedstawionego na niej sprawozdania za rok 2008 wynika, iż od kilku lat systematycznie zmniejsza się ilość przestępstw kryminalnych i gospodarczych,           a rok 2008 był także spokojniejszy na drogach (mniej niż w 2007 wypadków                              i nietrzeźwych kierowców). Zawierciańska policja może pochwalić się wysokim wskaźnikiem wykrywalności przestępstw – wyższym od średniej wojewódzkiej;
· w dniach 20 - 22 lutego br. pracownicy Wydziału Rozwoju i Promocji Powiatu reprezentowali powiat zawierciański na Międzynarodowych Targach Turystyki                   i Wypoczynku INTOUREX w Sosnowcu;
· w związku z kryzysem ekonomicznym i gospodarczym, który z pewnością będzie miał znaczący wpływ na zmniejszenie tegorocznych dochodów samorządów,  podjęte zostały kroki zmierzające do obniżenia wydatków budżetowych związanych z bieżącym funkcjonowaniem zarówno Starostwa jak i powiatowych jednostek organizacyjnych. Zaznaczył jednak, że planowane oszczędności nie dotyczą inwestycji. Zarząd Powiatu dołoży wszelkich starań, aby były one realizowane zgodnie z założeniami;

· na koniec przedstawiał informacje o stanie bezrobocia w powiecie zawierciańskim.                Na koniec miesiąca grudnia 2008 roku stopa bezrobocia w powiecie wynosiła 13,2%,                     w województwie śląskim – 6,9%, a w skali kraju – 9,5%.  Według najbardziej aktualnych danych dzień 23.lutego br. w Powiatowym Urzędzie Pracy w Zawierciu zarejestrowanych było 6529 osób, z czego około 51% stanowią kobiety. W porównaniu z miesiącem grudniem 2008 roku liczba zarejestrowanych bezrobotnych wzrosła o 620 osób.                      W związku z zapowiedzianymi na terenie powiatu zwolnieniami grupowymi w firmach, które do tej pory dawały zatrudnienie zarówno mieszkańcom Zawiercia jak i okolicznych gmin,  sytuacja na lokalnym rynku pracy ulegnie znacznemu pogorszeniu. Istotny wpływ na wzrost poziomu bezrobocia ma z pewnością ogłoszenie w październiku 2008 roku upadłości i zwolnienie łącznie 359 pracowników przez Przędzalnię Zawiercie SA. Ponadto w styczniu 2009 roku do PUP wpłynęły informacje o kolejnych planowanych zwolnieniach grupowych, spowodowanych przyczynami ekonomicznymi. W CMC ZAWIERCIE S.A. zwolnieniem objętych będzie do 210 pracowników Przewidywane terminy rozwiązania umów o pracę (za wyjątkiem pracowników którzy nabywają uprawnienia emerytalne lub rentowe) przypadają na styczeń - lipiec 2009 roku. FABRYKA URZĄDZEŃ MECHANICZNYCH „PORĘBA” Sp. z o.o zamierza zwolnić              z pracy 90 pracowników. Przewidywany termin ostatecznego zwolnienia to 30 czerwiec 2009 roku;

· w okresie od 1. stycznia do 31.stycznia br. do Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu wpłynęły łącznie 334 oferty pracy z terenu powiatu zawierciańskiego i kraju w tym: 89 ofert na staże i 115 ofert na przygotowanie zawodowe. Za pośrednictwem agencji zatrudnienia wpłynęło 14 ofert. W ramach międzynarodowych służb zatrudnienia EURES wpłynęło 17 ofert pracy za granicą  na 136 stanowisk.

Zbigniew Sałaciński:

· w nawiązaniu do podanej w sprawozdaniu informacji prosił o uzasadnienie decyzji  uzależniającej uruchomienie w następnym roku szkolnym dodatkowej klasy technikum           w Zespole Szkół w Porębie od liczby uczniów spoza powiatu zawierciańskiego. Nie istnieją przepisy prawa, które pozwalają na zastosowanie kryterium rejonizacyjnego, które – jego zdaniem – blokuje uczniom możliwość wolnego wyboru szkoły, posiadającej ciekawą ofertę edukacyjną. 

Starosta Ryszard Mach:

· wyjaśnił, że liczba klas pierwszych uruchamianych w dany roku szkolnym jest uzależniona - zgodnie z decyzją Kuratora -  od  liczby absolwentów gimnazjów. Zespół Szkół w Porębie, zgodnie z podziałem wynikającym z liczby absolwentów, uzyskał zgodę na uruchomienie w roku szkolnym 2009 / 2010 dwóch oddziałów klasy pierwszej –                  1 klasy technikum i 1 klasy zasadniczej szkoły zawodowej. Dyrektor szkoły wystąpiła              z wnioskiem o zamianę klasy szkoły zawodowej na klasę technikum. Zarząd Powiatu, wychodząc naprzeciw tego typu prośbom, wystosowanym również przez dyrekcje Zespołów Szkół w Szczekocinach, w Pilicy i w Łazach (w których także uruchomione zostaną 2 oddziały klas pierwszych) wyraził zgodę na uruchomienie dodatkowych oddziałów pod warunkiem, że uczniowie pochodzić będą z powiatów ościennych. Dodatkowo – wychodząc naprzeciw oczekiwaniom uczniów i dyrekcji szkół – podjęto decyzję o zmniejszeniu liczebności klas pierwszych do 32,  a w niektórych szkołach do  30 uczniów ( do tej pory liczba ta kształtowała się na poziomie 34 uczniów i więcej);

·  poinformował, że nabór do klas pierwszych w roku szkolnym 2009 / 2010 odbywać się będzie systemem elektronicznym. W dniu dzisiejszym odbywa się szkolenie dyrektorów szkół i nauczycieli oddelegowanych do pracy w komisjach rekrutacyjnych. W ramach systemu ustalona zostanie liczba punktów, wymagana do przyjęcia do danej szkoły. Dla uczniów słabszych, którzy osiągną na egzaminie gimnazjalnych poniżej 50 punktów, trzeba stworzyć ofertę kształcenia w szkołach zawodowych. Do tej pory często zdarzały się przypadki, że uczeń np. z 30 punktami rozpoczynał naukę w technikum czy liceum ogólnokształcącym, ale ze względu na zbyt wysoki poziom nauczania nie udawało się dotrwać do matury (zwykle kończył edukację już po I semestrze). Z powodu braku szkół zawodowych uczniowie ci zwykle wybierali szkoły w sąsiednich powiatach. W roku ubiegłym problem ten dotyczył 72 uczniów, dla których nie było oferty w szkolnictwie zawodowym;

· od 2 lat prowadzone są rozmowy i spotkania z przedsiębiorcami i dyrektorami spółek Skarbu Państwa w celu określenia i ustalenia kierunków kształcenia, na które będzie zapotrzebowanie pracodawców. Dzięki temu powstała np. klasa zawodowa pod patronatem CMC;

· w czasie trwania rekrutacji prowadzona będzie dokładna analiza sytuacji, polegająca m.in. na dostosowywaniu liczby oddziałów klas pierwszych w poszczególnych szkołach  do zapotrzebowania i zainteresowania uczniów. W chwili obecnej prowadzone są rozmowy                     z dyrektorami placówek oświatowych w sprawie ustalenia poziomu punktów dla danej szkoły, zaczynając od szkół najlepszych. Nadmienił, że w rankingu szkół województwa śląskiego znalazło się tylko II Liceum Ogólnokształcące im. H. Malczewskiej                          w Zawierciu, które z tego tytułu uzyskuje określone profity np. pierwszeństwo                         w termomodernizacji;

· zazwyczaj w procesie rekrutacji część uczniów z powiatu zawierciańskiego wybiera szkoły w Dąbrowie Górniczej, Sosnowcu czy Częstochowie (oferta tych placówek jest ciekawsza, zwłaszcza, jeśli chodzi o kierunki artystyczne). Naszym zadaniem jest  stworzenie takiej oferty kształcenia, aby pozyskać jak najwięcej uczniów z innych powiatów.

Nawiązując do powyższej wypowiedzi Adam Rozlach zapytał, czy szkołach ponadgimnazjalnych preferowana jest młodzież spoza terenu powiatu zawierciańskiego. Jednocześnie prosił o podanie na obecnej sesji szczegółowych informacji, jaki procent uczniów spoza powiatu kształci się w poszczególnych szkołach. 

Starosta Ryszard Mach podkreślił, że kierunku i preferencje szkół ponadgimnazjalnych są ustalone przede wszystkim dla gimnazjalistów z terenu powiatu. Trzeba jednak pamiętać, że specyfika prawa oświatowego wymusza określone decyzje, których celem jest pozyskanie jak największej większej subwencji oświatowej. Liczba uczniów szukających szkół ponadgimnazjalnych poza powiatem w skali roku jest porównywalna z liczbą uczniów ościennych powiatów, którzy decydują się na kształcenie w szkołach prowadzonych przez powiat zawierciański.  

Henryk Górny oświadczył, że tematem ostatniego posiedzeniu Komisji Edukacji Publicznej były zagadnienia dotyczące  założeń organizacyjnych na rok szkolny 2009 / 2010 z uwzględnieniem szkolnictwa zawodowego. W toku burzliwej dyskusji członkowie Komisji przyjęli przedłożony przez Wydział Edukacji materiał i wysunęli wnioski, które winny być poddane pod rozwagę Zarządu Powiatu. Komisja od paru miesięcy preferuje pogląd (którego on również jest wyrazicielem i orędownikiem), że zmniejszająca się liczba absolwentów gimnazjów jest dużym problemem dla szkolnictwa ponadgimnazjalnego. W tej sytuacji należy wypracować rozsądną politykę oświatową powiatu w odniesieniu do planu szkół i oddziałów ponadgimnazjalnych. Program ten powinien uwzględniać aspiracje młodzieży i rodziców, tradycje danej szkoły, możliwości kadrowe i bazowe, jak również ogólne tendencje oświatowe, zgodnie z którymi trzeba kształcić jak najwięcej młodzieży w jak najszerszym zakresie. Wprowadzona w ostatnim czasie modyfikacja szkolnictwa na terenie powiatu kładzie akcent na szkolnictwo zawodowe, które nie cieszy się dużym zainteresowaniem młodzieży. Inicjatywa współpracy Powiatowego Urzędu Pracy z pracodawcami jest bardzo cenna, niemniej jednak trzeba pamiętać, że z danych PUP jednoznacznie wynika, że największą liczbę bezrobotnych stanowią osoby z wykształceniem zawodowym. Jego zdaniem w szkolnictwie zawodowym winny dominować technika oraz szkoły pomaturalne, które pozwalają na zdobycie zawodu w ciągu 1,5 – 2 lat. Pracodawcy oczekują wysoko wykwalifikowanych pracowników, od których wymagają dużego doświadczenia zawodowego, brak natomiast miejsc, gdzie młodzi ludzie mogliby jej zdobyć.  

Starosta Ryszard Mach oświadczył, że polityka oświatowa jest realizowana prawidłowo. Uznał, że bez planowania liczby oddziałów i rozdzielaniu ich n poszczególne szkoły niektóre z nich musiałyby zostać zamknięte. Celem podejmowanych decyzji jest wykorzystywanie możliwości placówek oświatowych i kadry pedagogicznej, aby nie dopuścić do sytuacji, w której wystąpiłaby konieczność zwolnienia nauczycieli.  

Jarosław Kleszczewski zapytał, czy w dobie kryzysu i ograniczania wydatków został zakupiony przez Starostwo nowy samochód służbowy. Jeżeli tak, to chciał wiedzieć, ile kosztował (nie przypuszcza, że oszczędności wypracowane przez poszczególne wydziały Starostwa będą w stanie  zrekompensować ten zakup) i czy był on tak naprawdę konieczny.

Starosta Ryszard Mach oznajmił, że zakup samochodu służbowego został zaplanowany w budżecie powiatu na 2009 rok już na etapie jego uchwalania. Zabezpieczono na ten cel kwotę 100.000 zł. Samochód, z którego korzysta obecnie, został zakupiony przez Powiatowy Zarząd Dróg i użyczony Starostwu 10 lat temu. Specjalistyczne ekspertyzy wykazały znaczne wyeksploatowanie pojazdu i konieczność wymiany wielu części z kolumną kierownicy włącznie. Już kilka razy w trakcie podróży służbowych samochód odmówił posłuszeństwa. Przetarg na zakup nowego pojazdu został już ogłoszony. Z informacji, uzyskanych od Naczelnika Wydziału Gospodarki Mieniem Powiatu i Zamówień Publicznych wynika, że będzie to VW Passat z 2008 roku z upustem w wysokości 38.500 zł.

Ad.5.)

Marek Szczygłowski:

· zapytał, kiedy można się spodziewać korekty wniosku o pozyskanie środków unijnych na modernizację ciągu dróg powiatowych od Zawiercia do Lgoty Murowanej, polegającej na podzieleniu zadania na kilka odrębnych etapów. Do tej pory składanie wniosku na dofinansowanie całości zadania kończyło się niepowodzeniem. Wyraził przekonanie, że obecna sytuacja kryzysowa zobowiązuje do elastyczności działań, podejmowania nowych inicjatyw i zwielokrotnienia wysiłku w celu pozyskania środków pozabudżetowych, nie może być natomiast wytłumaczeniem zaniechań i biernej postawy;

· zauważył, że od kilku lat nie są podejmowane jakiekolwiek działania w sprawie remontu zdewastowanych chodników w centrum Zawiercia, w pobliżu dworca PKP. Sytuacja ta martwi nie tylko okolicznych mieszkańców, ale wszystkich obywateli, którym zależy na tym, aby centrum miasta było estetyczne, atrakcyjne i nowoczesne. W związku                        z powyższym oczekuje na podjęcie konkretnych działań w następujących sprawach: remontu chodnika na ul. Sikorskiego wzdłuż ogrodzenia II LO do skrzyżowania                  z ul. Pomorską i na ul. Dmowskiego oraz przy postoju taksówek przy dworcu PKP;

· zaznaczył, że od dawna na ul. Dmowskiego w Zawierciu jest niesprawna kanalizacja.  Jest to najprawdopodobniej efektem zaniedbań zarządcy drogi, który nie wystarczająco często w ciągu całego roku prowadzi sprzątanie liści, opadających z rosnących tam drzew. Potwierdzeniem tego faktu były zdjęcia, zaprezentowane w formie pokazu multimedialnego. Jednocześnie zachęcił radnych do korzystania z tej formy prezentacji, która przyczynia się do potwierdzenia zasadności interpelacji i ułatwia zrozumienie poruszanych w nich kwestii;

· chciał wiedzieć, czy kryzys gospodarczy może mieć wpływ na termin zakończenia prac termomodernizacyjnych Przychodni Specjalistycznej przy ul. Powstańców Śląskich. Wyraził przekonanie, że nie należy rezygnować z inwestycji, prowadzonych                                               z wykorzystaniem tzw. środków zewnętrznych ani przesuwać terminu ich rozpoczęcia. Rezygnacja z tych zadań oznaczałaby większe straty niż korzyści z teoretycznie zaoszczędzonych pieniędzy;

· oświadczył, że Urząd Miejski w Zawierciu był bardzo zainteresowany wydaniem książki pt. „Płomień”. Tytułowy płomień to nazwa tajnej organizacji, działającej na naszych terenach, która stawiała zdecydowany opór hitlerowskiemu okupantowi. Dzięki członkom tej organizacji, odważnym patriotom, spośród których wielu złożyło najwyższą ofiarę, możemy teraz żyć w wolnym i niepodległym kraju. Os 1. sierpnia 2008 roku książka jest ukończona i gotowa do druku. Przewidywany koszt wydania przynajmniej 2000 egzemplarzy wynosi ok. 5.500 zł. Polski Związek Byłych Więźniów Politycznych Więzień Hitlerowskich Koło w Zawierciu nie zwracał się do żadnych instytucji z prośbą    o wydanie tej publikacji, bowiem władze miasta oferowały pomoc w tym zakresie. Jednak Wydział Kultury Urzędu Miejskiego odmówił współpracy, tłumacząc się brakiem środków finansowych. W związku z powyższym zapytał, czy jest to decyzja ostateczna              i czy uda się wygospodarować fundusze na ten cel, niewielkie w porównaniu z innymi wydatkami;

· nadmienił, że są w Polsce gminy, które mimo kryzysu finansują wybranej grupie nastolatek szczepienia przeciwko wirusowi HPV, który jest odpowiedzialny za wywołanie raka szyjki macicy. Wyraził nadzieję, że z okazji zbliżającego się Dnia Kobiet radni powiatu zdecydują się na podjęcie tej inicjatywy. Informacje i porady w tej kwestii można uzyskać w Naczelnika Wydziału Zdrowia Starostwa Powiatowego.

Henryk Górny:

· w imieniu mieszkańców wsi Morsko zapytał, kiedy będzie możliwe wykonanie nakładki asfaltowej na ul. Zamkowej na odcinku od ul. Włodowskiej i ul. Skarżyskiej do co najmniej ul. Skalnej. W ostatnich latach, a właściwie od 1998 – 1999 roku, kiedy Zabrzańskie Zakłady Naprawcze  Przemysłu Węglowego sprzedały Ośrodek Wypoczynkowy w Morsku prywatnemu inwestorowi, który rozbudował go i wprowadził wiele nowych inwestycji, spójnych ze Strategią Rozwoju Powiatu Zawierciańskiego, znacznie zwiększył się we wsi ruch samochodowy. Wspomniany wyżej odcinek                       ul. Zamkowej  bardzo szybko ulega dewastacji. Mieszkańcy zgłaszają swoje obawy                      w zakresie bezpieczeństwa, przede wszystkim dzieci (ostatnio miało o miejsce na zebraniu wiejskim w ubiegłą niedzielę). W związku z powyższym prosił o rozważenie możliwości naprawy ww. odcinka drogi i wskazanie terminu budowy chodnika na tym odcinku. Działania te można skoordynować z działaniami inwestycyjnymi Wójta Gminy  Włodowice, ponieważ w najbliższej przyszłości planowana jest we wsi budowa wodociągu (projekt tej inwestycji został już wykonany);

· nawiązując do sprawozdania Starosty i wypowiedzi dotyczących działań oszczędnościowych (osobiście nie ma wątpliwości, że zakup nowego samochodu służbowego jest uzasadniony) zapytał, czy w ostatnim kwartale 2008 roku zmniejszyły się dochody z tytułu udziału w podatku od osób fizycznych i czy można przewidzieć, o ile            w dobie kryzysu gospodarczego mogą zmniejszyć się dochody powiatu z podatków od osób fizycznych i prawnych, dotacje, subwencji oraz środki na realizację zadań rządowych i w jaki sposób fakt ten wpłynie na realizację zadań powiatu;

· sugerował, aby przeciwdziałanie problemom narastającego w Zawierciu i powiecie bezrobocia (coraz więcej zakładów pracy, w tym CMC Zawiercie, planuje zwolnienia grupowe, co znacząco wpłynie na wzrost liczby bezrobotnych) winno odbywać się                    w porozumieniu i współpracy z władzami miasta Zawiercia (może dobrze byłoby zaprosić przedstawicieli miasta do udziału w sesji poświęconej tym właśnie zagadnieniom). Nadmienił, że 3 tygodnie temu w sobotniej „Panoramie „ o godz. 18.30 wyemitowany został materiał o Zawierciu z komentarzem, konweniującym z opisem Konrada Wrzosa                w książce „Oko w oko z kryzysem” i z rozdziałem tej książki „Zawiercie – miasto umarłych”. Aby tak się nie stało, konieczna jest – co jeszcze raz wyraźnie podkreślił  - konieczność współdziałania i koordynacji w tym względzie z władzami miasta.  

Mieczysław Skręt:

· w imieniu mieszkańców gminy Łazy zwrócił się do Powiatowego Zarządu Dróg                       w Zawierciu z wnioskiem o podjęcie działań w kierunku pozyskania funduszy na  uporządkowanie stanu dróg nieutwardzonych, posiadających status dróg powiatowych. Na terenie gminy Łazy znajduje się najwięcej, bo aż  25 km tego typu dróg, przebiegających przez miejscowości: Kazimierówka, Rokitno, Słotwina czy Skałbania. 

Zygmunt Knopik:

· korzystając z okazji pragnął zapoznać wszystkich zebranych z działalnością Fundacji „Podziel się z innymi im. H. Rudzkiej” (przed rozpoczęciem obrad pozwolił sobie na rozłożenie ulotek informacyjnych o pracy Fundacji). Fundacja funkcjonuje przy Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Zawierciu. Terenem jest działania jest miasto Zawiercie              i powiat zawierciański. Celem Fundacji jest przede wszystkim gromadzenie środków pozabudżetowych na wszelkie formy pomocy społecznej, w tym na udzielanie wsparcia osobom niepełnosprawnym, słabym i upośledzonym, którzy tego wymagają. Dzięki Fundacji udało się zainicjować w Zawierciu budowę podjazdów dla osób niepełnosprawnych (większość podjazdów przy domach i blokach powstało właśnie                  z inicjatywy Fundacji). Działania w tym zakresie podjęła również Spółdzielnia Mieszkaniowa „Zawiercie”, której należą się serdeczne podziękowania. Z inicjatywy Fundacji organizowane są corocznie Integracyjne Spotkania Artystyczne Osób Niepełnosprawnych , w których bierze udział około 100 osób niepełnosprawnych z całego kraju;

· Fundacja działa już od 1999 roku, co pozwoliło jej na zdobycie doświadczenia i pełnego zdiagnozowania potrzeb mieszkańców miasta i powiatu w zakresie pomocy społecznej. Rada Fundacji, na czele której stoi doktor Lech Młodziński, i Zarząd, którego jest Prezesem, działa społecznie w ramach wolontariatu i nie pobiera z tego tytułu żadnych wynagrodzeń. Każda zebrana złotówka jest przekazywana na potrzeby osób niepełnosprawnych. W 2008 roku obrót Fundacji wyniósł ponad 117.000 zł;

· w związku z faktem, że Fundacja posiada status organizacji pożytku publicznego, zwrócił się z prośbą i gorącym apelem o przekazywanie na jej rzecz 1% podatku. Zebrane w ten sposób środki zostaną wydatkowane na terenie powiatu i trafią do osób najbardziej potrzebujących. 

Leszek Kalaga:

· prosił o podjęcie działań zmierzających do usprawnienia obsługi petentów w Powiatowym Urzędzie Pracy w Zawierciu lub rozważenie możliwość zwiększenia stanu zatrudnienia.  Przez tę instytucję codziennie przewija się ok. 100 osób, a liczba ta - biorąc pod uwagę planowane w najbliższym czasie zwolnienia - z pewnością ulegnie znacznemu zwiększeniu. Sugerował również wprowadzenie praktyki kontrolowania pracodawców, którzy zatrudniają pracowników w ramach realizowanych przez PUP projektów. Wdrożenie powyższych propozycji wpłynie – jego zdaniem - na ograniczenie liczby składanych skarg. 

Adam Rozlach:

· w związku z faktem, że rok 2009 został ogłoszony rokiem pieszego, zaproponował, aby powiat czynnie włączył się w edukowanie młodzieży w tym względzie. Chodzi przede wszystkim o podjęcie działań w kierunku podniesienia poziomu edukacji młodzieży                 w zakresie bezpiecznego poruszania się pieszych oraz o zakupienie dla wszystkich uczniów szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez powiat opasek odblaskowych;

· zobowiązany przez przedstawicieli Rady Miasta i Gminy w Ogrodzieńcu złożył wniosek  o włączenie do Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Zawierciańskiego remontu drogi w miejscowości Ryczów – Kolonia wraz z budową chodnika. Nie ma ważniejszych spraw niż bezpieczeństwo w ruchu drogowym, tym bardziej, że w ostatnim czasie na tej drodze powiatowej zginęły dwie osoby;

· nawiązując do pytania, które złożył w pkt 4 porządku obrad, prosił o informacje na temat liczby młodzieży spoza powiatu zawierciańskiego, uczęszczającej do poszczególnych szkół (z pominięciem szkoły specjalnej) ze wskazaniem, jaki stanowi procent w stosunku do ogólnej liczby uczniów danej szkoły.  

Ad.6.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, że Organizacja Terenowa Ogólnopolskiego Związku Zawodowego Lekarzy – opisując trudną sytuację panującą                    w służbie zdrowia - zwróciła się do Rady Powiatu z wnioskiem o zajęcie stanowiska                      w sprawie niewłaściwego finansowania szpitalnych świadczeń medycznych. Problem ten był również przedmiotem obrad Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej. 

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Zawierciu Teresa Bieńko:

· oświadczyła, że w ostatnim czasie przedstawiła członkom Komisji Ochrony Zdrowia                              i Pomocy Społecznej oraz Radzie Społecznej Szpitala sytuację finansową placówki na przełomie roku. Rok ubiegły był bardzo trudny pod względem finansowym. Aneksy do kontraktu, podpisywane najpierw na cztery miesiące, potem na kolejne dwa, a następnie na sześć znacznie utrudniały prowadzenie gospodarki finansowej. Zmiany w sposobie rozliczania i wyceny procedur medycznych, kilkumiesięczne opóźnienia w rozliczaniu wykonanych świadczeń z powodu nie przygotowania przez NFZ właściwych katalogów oraz ciągłe korekty w tym zakresie utrudniały rozliczenia i powodowały konieczność ciągłego ich korygowania. Wymuszone przez zapisy ustawowe i związki zawodowe podwyżki wynagrodzeń na przełomie 2007 i 2008 roku tylko częściowo zostały pokryte przez dodatkowe kwoty przekazane przez NFZ w miesięcznych transzach, niezależnych od comiesięcznych rozliczeń. Od miesiąca stycznia 2009 roku przestała obowiązywać tzw. „ustawa wedlowska”, która określała zasady przekazywania w latach 2006 – 2007 środków finansowych na wzrost wynagrodzeń w służbie zdrowia. Narzucona przez NFZ wycena punktu na poziomie 51 zł nie pokrywa wzrostu wynagrodzeń pracowników, co            wpływa na pogłębianie i tak trudnej sytuacji finansowej. Poziom ten – zgodnie                         z podpisanym aneksem, utrzymany zostanie w I kwartale 2009 roku. W chwili obecnej nie są znane zasady finansowania działalności szpitala do końca roku. Według wyliczeń dyrekcji wielu tego typu placówek w miarę prawidłowe funkcjonowanie mogłoby zapewnić  wycenienie punktu na poziomie 56 zł (w przypadku niektórych oddziałów np. OIOM-u nawet 70 – 80 zł);

· rok  bieżący, przy narastającym kryzysie gospodarczym, może okazać się rokiem strajków, egzekucji komorniczych i dalszego zadłużania szpitali, a nawet ich likwidacji. Proponowane przez rząd przekształcenia w założeniach przewidują oddłużenie szpitali, zobowiązania których mają zostać przejęte przez organy założycielskie (zwrot przejętych długów planowany jest tylko w niewielkim stopniu);

· utrzymanie finansowania szpitalnych świadczeń medycznych na dotychczasowym poziomie nie poprawi sytuacji szpitali, nawet tych przekształconych w spółki prawa handlowego. Inne kraje z roku na rok zwiększają nakłady na służbę zdrowia ( wydatki na ten cel stanowią 7-8 % PKB w Europie i 16% PKB w USA). W Polsce przy żądaniach efektywności świadczeń medycznych na poziomie europejskim przeznacza się na ten cel jedynie 4% PKB. Przewidywany w roku bieżącym wzrost bezrobocia, może przełożyć się na pogorszenie kontraktowana szpitali w II półroczu. Przy obniżeniu wpływów z tytułu składek na ubezpieczenie zdrowotne realne wydaje się obniżenie i tak niskiego poziomu finansowania, co może być bardzo groźne dla dalszej działalności szpitali.

Henryk Gondek przedstawił zestawienie przychodów i wydatków NFZ w roku 2008 i 2009, opracowane na podstawie uchwał Rady NFZ Nr 36 / 2008  z dnia 13 listopada 2008 roku            i Nr 39 / 2008 z dnia 11 grudnia 2008 roku, które – jego zdaniem -  są doskonałym komentarzem do panującej w służbie zdrowia sytuacji. W roku bieżącym przychody ze składki na ubezpieczenie zdrowotne zostały zaplanowane na poziomie 54.272.847.000 zł. Natomiast w roku ubiegłym wydatki zrealizowano w wysokości w wysokości 49.635.517.000 zł. Przyrost składki w latach 2008 / 2009 według założeń wynosi 9,34%. W 2009 roku na leczenie szpitalne NFZ przeznaczy 24.954.995.000 zł, gdy tymczasem w 2008 roku wydatkowano na ten cel kwotę 24.693.178.000 zł. Tak więc przy przewidywanej w roku bieżącym inflacji na poziomie 4,5% nastąpi zaledwie 1 – procentowy wzrost wydatków na ten cel. W dyskusji na temat  zasad finansowania szpitali podawane są tylko globalne kwoty, nikt natomiast nie jest w stanie powiedzieć, jaka część wartości jednego punktu winna być przeznaczona na leczenie, jaka – na zakup leków, a jaka – na obsługę i wynagrodzenia personelu.

Przewodniczący Terenowej Organizacji OZZL w Zawierciu Szymon Nowak:

· wyraził opinię, że Narodowy Fundusz Zdrowia (a właściwie, jak się wyraził, Narodowa Fikcja Zdrowia) poprzez proponowane zasady finansowania okrada tak szpitale, jak                       i wszystkich pacjentów. Przy planowanym w roku bieżącym wzroście składki na ubezpieczenie zdrowotne na poziomie 9,34% nakłady na leczenie szpitalne wzrosną jedynie o 1%. Wzrosną natomiast nakłady na wydatki administracyjne związane                       z funkcjonowaniem NFZ, uwzględniające wzrost wynagrodzeń pracowników o 14%;

· trzeba mieć świadomość, że utrzymanie budżetu Szpitala Powiatowego w Zawierciu na dotychczasowym poziomie spowoduje trudności w dostępności do świadczonych usług medycznych, których nie było do chwili obecnej. W latach poprzednich szpital  - oprócz funduszy z NFZ – korzystał z dodatkowych środków pozakontraktowych. W zeszłym roku Stowarzyszenie na rzecz Rozwoju Oddziału Chirurgii przekazało 40.000 zł na pomoc dla Oddziału Chirurgicznego, Fundacja Pomocy dla Szpitala „AUXILIUM” przekazała środki na sprzęt medyczny i wyposażenie, Starostwo Powiatowe w 2007 roku wsparło szpital znacznymi kwotami (134.000 zł i 100.000 zł) na wyposażenie Bloku Operacyjnego. W roku ubiegłym zauważalna była w tym względzie tendencja spadkowa, jednak wyraził nadzieję, że w roku bieżącym sytuacja ulegnie poprawie i można będzie liczyć na dodatkowe dofinansowania i zakupy sprzętowe;

· intencją pracowników szpitala i członków OZZL było zachęcenie Rady Powiatu do wystąpienia do NFZ z wnioskiem o pilne podniesienie wartości punktu JGP do takiej wysokości, która pozwoli na zbilansowanie rachunków szpitala. W roku ubiegłym punkt wyceniono na 48 zł (poza tym przekazywane były dodatkowe środki na wynagrodzenia), natomiast w I kwartale bieżącego roku punkt wyceniono – jak wcześniej wspomniano – na poziomie 51 zł. Utrzymanie tego poziomu w następnych miesiącach spowoduje dalsze zadłużanie jednostki. W celu zmiany istniejącego stanu rzeczy powiat jako organ prowadzący szpitala może: zabronić dyrektorowi odpisania  kontraktu, który będzie powodował dalsze zadłużanie placówki, okazać pomoc finansową przy wykorzystaniu środków własnych (wyjście długofalowe) lub zdecydować się na najbardziej drastyczne rozwiązanie, jakim jest zamknięcie szpitala (działanie to z pewnością wywołałoby niezadowolenie i rozgoryczenie pracowników i pacjentów);   

· powiat wymaga od szpitala tworzenia nowych programów restrukturyzacyjnych, ograniczających wydatki i zmniejszających zatrudnienie. W chwili obecnej jest to po prostu niemożliwe. Utrzymanie standardów usług medycznych i opieki nad pacjentami na właściwym poziomie w zasadzie wymagałoby zwiększenia liczby personelu medycznego.  2 -3 pielęgniarki pełniące nocny dyżur na Oddziale Chirurgicznym z 40 pacjentami nie są w stanie zapewnić im właściwej opieki. W tej sytuacji konieczne są radykalne działania ze strony organu prowadzącego, aby skłonić władze centralne, NFZ i inne urzędy i instytucje odpowiedzialne za funkcjonowanie ochrony zdrowia do zmiany istniejącego stanu rzeczy, który w obecnej formie prowadzi szpital do bankructwa.

Stanowisko w sprawie finansowania szpitalnych świadczeń przez Narodowy Fundusz Zdrowia (załącznik nr 2 do protokołu), odczytane przez Przewodniczącą Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej Annę Zerson, wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu przyjęła jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”. 

Ad.7.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXX / 269 / 09               w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Zawierciańskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w 2008 roku (załącznik nr 3 do protokołu), po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji , Rozwoju i Integracji Europejskiej, został oddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  

Ad.8.)

Przewodniczący Komisji Edukacji Publicznej Andrzej Wilk przedstawił pozytywną opinię Komisji do projektów uchwał ujętych w pkt 8 – 10 porządku obrad, rekomendując je do przyjęcia. 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXX / 270 / 09                       

w sprawie zmiany Uchwały Nr X / 68 / 99 z dnia 26 sierpnia 1999 roku w sprawie  utworzenia Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.9.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXX / 271 / 09                       

w sprawie zmiany Uchwały Nr X / 69 / 99 z dnia 26 sierpnia 1999 roku w sprawie  uchwalenia Statutu Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.10.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXX / 272 / 09                       

w sprawie zmiany Uchwały Nr XX / 186 / 08 z dnia 29 maja 2008 roku w sprawie utworzenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Szczekocinach i włączenia placówki w skład Zespołu Szkół w Szczekocinach w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.11.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXX / 273 / 09                       w sprawie w sprawie ustalenia dodatkowego wynagrodzenia rocznego Starosty Zawierciańskiego, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury  Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  

Ad.12.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXX / 274 / 09                    w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII / 264 / 08 z dnia 30 grudnia 2008 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół im. X. Dunikowskiego w Zawierciu”, 

po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej oraz  Komisji Budżetu                       i Infrastruktury  Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  

Ad.13.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXX / 275 / 09                       w sprawie zabezpieczenia roszczeń Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska                    w Katowicach mogących wyniknąć z warunkowego umorzenia części pożyczki na dofinansowanie zadania pn. „Termomodernizacja budynku Starostwa Powiatowego                      w Zawierciu, ul. Sienkiewicza 34”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu                      i Infrastruktury  Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  

Ad.14.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXX / 276 / 09                    w sprawie zabezpieczenia roszczeń Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska                        w Katowicach mogących wyniknąć z warunkowego umorzenia części pożyczki na dofinansowanie zadania pn. „Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół Specjalnych                im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu, ul. Rataja 29a”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury  Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”. 
Ad.15.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach wyjaśnił, że zmiana do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały polega na obniżenie zwrotu kosztów podróży służbowych radnych samochodami własnymi do 60% wysokości stawki maksymalnej, określonej w rozporządzeniu Ministra Infrastruktury w sprawie warunków ustalania oraz sposobu dokonywania zwrotu kosztów używania do celów służbowych samochodów osobowych, motocykli i motorowerów nie będących własnością pracodawcy.

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXX / 277 / 09                   w sprawie zmiany Uchwały Nr III / 14 / 06 z dnia 21 grudnia 2006 roku  w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych powiatu zawierciańskiego w kadencji 2006 – 2010, po uzyskaniu pozytywnej wszystkich Komisji merytorycznych, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.
Ad.16.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXX / 278 / 09                    w sprawie przystąpienia powiatu zawierciańskiego do partnerskiej współpracy przy realizacji projektu systemowego pn. „Nauka droga do sukcesu na Śląsku” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki w Województwie Śląskim, współfinansowanego                                z Europejskiego Funduszu Społecznego, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.
Ad.17.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXX / 279 / 09                    w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Szpitala Powiatowego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.
Ad.18.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXX / 280 / 09                    w sprawie zatwierdzenia tekstu jednolitego Statutu Szpitala Powiatowego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.
Ad.19.)
Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXX / 281 / 09                    w przekształcenia Szpitala Powiatowego w Zawierciu poprzez likwidację Poradni Chirurgii Stomatologicznej, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.
Ad.20.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXX / 282 / 09                    w sprawie przyjęcia aktualizacji „Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Zawierciańskiego na lata 2008 – 2011” wraz z „Planem Gospodarki Odpadami dla Powiatu Zawierciańskiego na lata 2008 – 2011”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Rolnictwa           i Ochrony Środowiska, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 20 – minutową przerwę w obradach. 

Ad.21.)

Po wznowieniu obrad przystąpiono do realizacji kolejnych punktów porządku posiedzenia. 

Autopoprawka Zarządu Powiatu do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXX / 283 / 09                    w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2009 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.
Ad.22.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXX / 284 / 09                    w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2009 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie                  i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.
Ad.23.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXX / 285 / 09                    w sprawie przystąpienia powiatu zawierciańskiego do partnerskiej współpracy przy realizacji programu stypendialnego pt.,, Eurostypendium drogą do dyplomu” w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy             24 głosach „za”.
Ad.24.)

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zbigniew Sałaciński przedstawił stanowisko Komisji  w sprawie skargi  Pani Marii Sygiet na Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu, stanowiące załącznik do ujętego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały.

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXX / 286 / 09 

w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu  został poddany pod głosowanie i  przyjęty przy 16 głosach „za”  i 7 głosach „wstrzymujących się”.  

Ad.25.)
Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXX / 287 / 09                   w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII / 267 / 08 z dnia 30 grudnia 2008 roku w sprawie ustalenia terminów sesji i uchwalenia planu pracy Rady Powiatu na 2009 rok, po uzyskaniu pozytywnej wszystkich Komisji merytorycznych, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.

Ad.26.)

Przewodniczący Komisji Edukacji Publicznej Andrzej Wilk stwierdził, że likwidacja Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Grabowej, podobnie omawiany kilka miesięcy temu projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji schroniska w Rzędkowicach,  wzbudził w toku dyskusji wiele emocji. Niemniej jednak Komisja w wyniku przeprowadzonego głosowania przy 4 głosach „za”, 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały tej sprawie. Przed głosowaniem członkowie Komisji zapoznali się z pismem Burmistrza Miasta i Gminy Łazy, z którego wynika, że działalność schroniska będzie nadal kontynuowana, chociaż w zmienionej formie. Gmina, która jest właścicielem obiektu, przejmie zadania związane z normalnym funkcjonowaniem placówki. Planowane są również działania zmierzające do podniesienia standardu schroniska. Kończąc, w imieniu Komisji rekomendował do przyjęcia omówiony projekt uchwały. 

Henryk Górny:

· oświadczył, że nie jednogłośny wynik głosowania Komisji spowodowany był faktem, iż radni nie mieli pełnej informacji o przyczynach i źródłach wystąpienia Burmistrza Miasta i Gminy Łazy z wnioskiem o likwidację schroniska, którego organem prowadzącym jest powiat zawierciański (zadanie to należy do ustawowych zadań powiatu); 

· w dniu dzisiejszym odbyła się druga część posiedzenia Komisji Edukacji Publicznej,               w trakcie którego jej członkowie zapoznali się ze wspomnianym wyżej pismem Burmistrza Łaz, uzasadniającym złożony wcześniej wniosek. Po przeanalizowaniu argumentów wnioskodawcy uznał, że planowane działania (wykorzystanie bazy internetowej, funkcjonowanie  wypożyczalni sprzętu sportowego, udostępnienie miasteczka ruchu drogowego) wpłyną na podniesienie atrakcyjności schroniska. Cieszy również zapewnienie, że zawarte wcześniej za pośrednictwem PTSM i PTTK umowy na rok bieżący będą honorowane na dotychczasowych zasadach. Wyjaśnienia te w dużym stopniu rozwiały jego wątpliwości, niemniej jednak nie skłoniły go do pozytywnego zaopiniowania tego projektu;

· wątpliwości związane z omawianym projektem uchwały dotyczą wdrożenia procedury likwidacyjnej. Jego zdaniem nic nie stoi na przeszkodzie, aby – z korzyścią dla młodzieży, gminy i powiatu – przekazać gminie prowadzenie schroniska na zasadzie porozumienia pomiędzy jednostkami samorządu terytorialnego. 

Burmistrz Miasta i Gminy Łazy Maciej Kaczyński:

· oświadczył, że zgodnie z obowiązującym prawem przekształcenie placówki oświatowej wymaga przeprowadzenia procedury likwidacyjnej. W roku ubiegłym (na wniosek rodziców i miejscowych nauczycieli) został przeprowadzony proces likwidacji Szkoły Podstawowej w Rokitnie Szlacheckim, który pozwolił na uzyskanie oszczędności i dał placówce możliwości większego rozwoju bez jakiegokolwiek dyskomfortu dla uczniów. Zmiana formy funkcjonowania schroniska wymaga – niestety – przeprowadzenia likwidacji i podjęcia przez organ prowadzący stosownej uchwały intencyjnej do lutego;

· Szkoła Podstawowa w Grabowej, zlokalizowana w budynku w którym mieści się schronisko, jest najmniejszą placówka oświatową w gminie, a nawet w całym powiecie.            Z działającym od miesiąca września 2008 roku oddziałem przedszkolnym liczy niecałe 40 osób, w tym 18 uczniów. W budynku tym mieści się również: wioska internetowa, Centrum Rozwoju Sportu i Turystyki z wypożyczalnią sprzętu sportowego, filia biblioteki i filia Miejskiego Ośrodka Kultury. Tak duża liczba instytucji znacznie utrudnia działanie. Intencją władz gminy jest rozszerzenie oferty zgodnie z przyjętą Strategią Rozwoju Turystki i skierowanie jej nie tylko do młodzieży. Schronisko w dotychczasowym kształcie znacznie ogranicza planowane zmiany. Wyraził opinię, iż gmina jako właściciel  obiektu, winna wykorzystywać posiadane mienie zgodnie z ze strategią i ustalonym kierunkiem rozwoju;

· poinformował, że zainteresowanie schroniskiem nie jest zbyt duże. W okresie ferii zimowych w ogóle nie było gości. W chwili obecnej  zarezerwowane są jedynie kilkudniowe noclegi dla 2 grup w maju i czerwcu. Wielokrotnie zdarzały się sytuacje, że potencjalni goście, po obejrzeniu panujących w schronisku warunków, rezygnowali                   z pobytu;

· kończąc zadeklarował, że rozpoczęty w dniu dzisiejszym proces likwidacyjny nie doprowadzi do ostatecznej likwidacji schroniska, które będzie funkcjonowało nie jako schronisko młodzieżowe, ale w zupełnie w innej formie.

Po zakończeniu dyskusji projekt uchwały Nr XXX / 288 / 09  w sprawie zamiaru likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Grabowej w wyniku przeprowadzonego glosowania został przyjęty przy 23 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”.
Ad.27.)
Za zgodą radnych Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach w tym punkcie porządku obrad oddał głos przedstawicielowi związków zawodowych zrzeszonych w OPZZ.  

Marek Kijas:

· w imieniu wszystkich związków zawodowych działających na terenie miasta i powiatu zwrócił się do Starosty i Przewodniczącego Rady Powiatu z apelem o podjęcie rozmów              z władzami miasta i wsparcie działań związkowych podejmowanych w celu ograniczenia zwolnień oraz wypracowanie wspólnych kierunków działania zapobiegających upadłości kolejnych zakładów i zmniejszaniu liczby miejsc pracy. Pomimo coraz trudniejszej sytuacji na lokalnym rynku pracy nie widać w tej dziedzinie jakichkolwiek działań ze strony władz. Apel podobnej treści w zeszłym tygodniu wygłosił na sesji Rady Miejskiej w Zawierciu;

· jako przedstawiciel związków zawodowych pracowników CMC Zawiercie w chwili obecnej na co dzień boryka się z tego typu problemami, które stara się na bieżąco rozwiązywać wspólnie z władzami i Zarządem spółki. W oficjalnym komunikacie poinformowano o zwolnieniach 210 pracowników, ale liczba ta z dnia na dzień ulega zmianie. Związkom zawodowym dzięki prowadzeniu działalności gospodarczej udało się zatrudnić 20 zwolnionych pracowników, wynagrodzenia których będą dofinansowywane  z kasy związkowej;  

· do udziału we wspólnym spotkaniu władz lokalnych (tzw. okrągłego stołu) poświęconym wypracowaniu wspólnych działań mających na celu poprawę sytuacji na rynku pracy               i ograniczenie zwolnień grupowych, powinni zostać zaproszeni pracodawcy, którzy naświetlą nurtujące ich problemy, jak również inni ludzie, którym leży na sercu dobro miasta i powiatu.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zapewnił, że trudności na rynku pracy                    i planowane zwolnienia pracowników są nie tylko problemem związków zawodowych czy osób, które tracą pracę. Jest to problem, z którym musi się zmierzyć całe społeczeństwo.  

Nawiązując do wystąpienia przedstawiciela związków zawodowych Wicestarosta Leszek Wojdas zauważył, że temat bezrobocia i pytania w tym zakresie, skierowane w dniu dzisiejszym do władz samorządowych, jest aktualny od początku funkcjonowania powiatu. Inicjatywa stworzenia „lokalnego okrągłego stołu” jest godna poparcia, trzeba jednak pamiętać, że o ograniczonych możliwościach zarówno samorządu gminnego, jak                            i powiatowego. Problemy  dotyczące kredytowania firm czy ożywienia rynku konsumenckiego powinny być kierowane do władz państwowych. Większość przedsiębiorstw i firm działających na terenie powiatu znajduje się w rękach prywatnych. Trzeba pamiętać, że w latach poprzednich państwo nie troszczyło się o przedsiębiorstwa, w których miało swoje udziały, czego przykładem jest upadłość Przędzalni ZAWIERCIE SA czy FUM Poręba, który niewłaściwie wykorzystał 20 – milionowe oddłużenie i w chwili obecnej znów planuje kolejne zwolnienia pracowników. Problem bezrobocia znacznie przekracza możliwości władz lokalnych, co nie znaczy, że nie można udzielać pomocy wszystkim zainteresowanym przy wykorzystaniu instrumentów, którymi dysponuje Powiatowy Urząd Pracy. Pomoc samorządów dla lokalnego biznesu może polegać na wprowadzeniu ulg podatkowych czy wprowadzać odroczenia terminów ich płatności (z informacji prasowych wynika, że władze Zawiercia podjęły decyzję o tego typu działaniach). Konieczna jest natomiast koordynacja działań na linii miasto – powiat. Związki zawodowe mogą liczyć na pomoc i poparcie władz powiatu. Przypomniał tez, że dzięki „dalekowzroczności” władz centralnych znaczna część przemysłu należy do inwestorów zagranicznych.

Odpowiedzi na złożone w pkt 5 interpelacje i zapytania radnych udzielił  Wicestarosta Leszek Wojdas oraz wyznaczone przez niego osoby.

Wicestarosta Leszek Wojdas:
· wyjaśnił, że obowiązujące regulacje prawne nie pozwalają na sfinansowanie  wydawnictwa pt. „Płomień” z budżetu powiatu. Można jedynie rozważyć możliwość udzielenia pomocy w innej formie;

zaznaczył, że w dobie narastających problemów gospodarczych liczba petentów Powiatowego Urzędu Pracy - jak wynika z dzisiejszych wystąpień – w niedługim czasie  ulegnie znacznemu zwiększeniu. Nawiązując do wystąpień dotyczących bezrobocia stwierdził, że nieszczęściem powiatu zawierciańskiego jest fakt, iż w pierwszych latach jego funkcjonowania stopa bezrobocia wynosiła 26%, a dziś – 13%, co nie znaczy, że można bagatelizować te kwestie, bowiem problem kryzys gospodarczy dopiero się zaczyna i oby nie był większy niż w pierwszych latach XXI wieku.  

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Marian Gajda:

· wyjaśnił, że w związku ze zmianą obowiązujących przepisów w chwili obecnej  trwają prace nad dostosowaniem dokumentacji i studium wykonalności przebudowy ciągu dróg powiatowych od skrzyżowania Centrum w Zawierciu do Lgoty Murowanej do obowiązujących przepisów (wcześniej nie było obowiązku uzyskania pozwolenia na budowę i posiadania warunków oddziaływania na środowisko). Wspomniane wyżej zadanie inwestycyjne, przewidujące budowę 3 rond, można podzielić na kilka etapów, ale trzeba pamiętać, że pierwszeństwo w uzyskaniu dofinansowania mają ciągi dróg powiatowych łączące drogę krajową z drogą wojewódzką. Korzystając z okazji podziękował Dyrektorowi Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej w Zawierciu, Wydziałowi Ochrony Środowiska Urzędu Miejskiego w Zawierciu, Wydziałowi Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz Wydziałowi Architektury Starostwa Powiatowego za pomoc w szybkim uzyskaniu niezbędnych dokumentów; 

· stwierdził, że zdjęcia, obrazujące gigantyczne kałuże na drogach powiatowych,                           z pewnością zostały wykonane po bardzo silnych opadach atmosferycznych. W Zawierciu jest kilka miejsc (ul. Dmowskiego, ul. Blanowska czy osiedle Marchlewskiego), gdzie po silnych deszczach woda zalega na drogach i wlewa się do piwnic. Powodem tego stanu rzeczy jest wadliwie wykonana kanalizacja deszczowa. Zastosowanie rur o różnych przekrojach (większych przy odpływie z osiedli niż przy dopływie do drogi) powoduje przy większych opadach  przytykanie kanalizacji. Kanalizacja deszczowa jest w zarządzie miasta lub właścicieli poszczególnych osiedli i nigdy nie została przekazana zarządcom poszczególnych dróg.  Wcześniej PZD, w uzgodnieniu z RPWiK, obsługiwał przytkania kanalizacji od kratki do drogi i finansował osadzanie włazów nastudziennych zakupionych przez RPWiK. W związku z budową kanalizacji sanitarnej od tego roku współpraca została przerwana i każdy podmiot odpowiada za realizację swoich zadań;

· w chwili obecnej nie jest w stanie podać terminu wykonania nakładki i budowy chodnika na ul. Zamkowej w Morsku ze względu na brak środków finansowych. W pierwszej kolejności gmina musi jednak zakończyć prace związane z budową wodociągu (projekt na to zadanie został już wykonany). Dopiero wówczas można szukać możliwości sfinansowania tego zadania;

· dotychczas utrzymanie dróg nieutwardzonych, jako dróg transportu rolnego, finansowane było z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych. Droga, wymieniona we wniosku                          o dofinansowanie, musiała jednak spełniać określone warunki -  nie mogła przebiegać przez tereny leśne ani przez tereny zabudowane. W roku bieżącym jest duża szansa na pozyskanie z FOGR funduszy na drogę w Wilgoszczy. Zapowiadana likwidacja Funduszu spowoduje, iż pozyskanie środków na utrzymanie tego typu dróg będzie bardzo trudne;

· stan drogi powiatowej w Ryczowie – Kolonii nie jest najgorszy, stąd też uznał, że interpelacja Adama Rozlacha dotyczyła budowy chodnika. Wyraził opinię, że im lepszy stan drogi, tym staje się ona bardziej niebezpieczna, a większość wypadków powodują miejscowi kierowcy. Podobny wypadek śmiertelny jak w Ryczowie- Kolonii miał miejsce na ul. Kościuszki w Rudnikach. Zdaje sobie sprawę z faktu, że przy każdej drodze, gdzie poruszają się piesi powinien być chodnik, jednak w chwili obecnej nie jest to możliwe ze względów finansowych. Po sporządzeniu wykazu wszystkich potrzeb w tym zakresie i po podliczeniu nakładów na zimowe utrzymanie dróg (w latach poprzednich w sezonie zimowym wykorzystywano 750 – 800 ton soli, natomiast w tym sezonie do chwili obecnej wykorzystano już 1100 t) okaże się, jak duże środki finansowe będzie można przeznaczyć na budowę chodników. Budowa chodnika w Ryczowie - Kolonii jest uzależniona od decyzji radnych i od wygospodarowania środków finansowych na ten cel. Jako dyrektorowi jednostki, odpowiedzialnej za wszystkich stan wszystkich dróg powiatowych, trudno oceniać mu, które zadanie jest ważniejsze i winno być realizowane w pierwszej kolejności. Zdaje sobie sprawę, że w zbliżającym się okresie wyborczym sprawy tego typu będą dominować w dyskusjach radnych;

· nadmienił, że obecnego sezonu zimowego nie można zaliczyć do najgorszych. W ostatnim okresie dokonał przeglądu dróg powiatowych, stan których w porównaniu z niektórymi drogami gminnymi i osiedlowymi, nie jest najgorszy. Największe problemy występują          w Zawierciu, a ich powodem jest budowa kanalizacji sanitarnej, a przede wszystkim sposób realizacji tej inwestycji (praca z pominięciem harmonogramu i brak nadzoru). Najwięcej interwencji telefonicznych dotyczy ul. Oświatowej i ul. Borowej, a ostatnio również ul. Żołnierskiej, czyli tych dróg, gdzie prace już zakończono, a asfalt jeszcze nie został położony. Mieszkańców, którzy chcą korzystać z dróg, nie interesuje jednak, kto odpowiada za istniejący stan rzeczy.

Marek Szczygłowski poparł konkluzję, kończącą wypowiedź przedmówcy. Po raz kolejny wyraził opinię, że wszystkim powinno zależeć, aby centrum Zawiercia wyglądało schludnie, nowocześnie i atrakcyjnie. Jednak współpraca pomiędzy władzami miasta Zawiercia                       a Powiatowym Zarządem Drogi nie układa się najlepiej, efektem czego są – niestety  - sytuacje pokazane na zdjęciach. Osobiście nie zawęża by sprawy tylko do zalanych ulic, ale przede wszystkim do nie wyremontowanych chodników.  Przeprojektowanie inwestycji  na terenie Zawiercia jest – jego zdaniem konieczne, bowiem wielokrotne składanie tego samego wniosku nie przynosi efektu. Deprymująco działa na niego fakt, że ościenny powiat myszkowski ma 6 – krotnie więcej przyjętych wniosków niż powiat zawierciański. Obawia się, aby kryzys gospodarczy nie że coraz częściej kolejne niepowodzenia będą tłumaczone kryzysem gospodarczym. 

W uzupełnieniu Wicestarosta Leszek Wojdas stwierdził, że:

· na wczorajszym posiedzeniu Zarząd Powiatu zapoznał się z wykazem chodników, które będą budowane w roku bieżącym zarówno siłami własnymi, jak poprzez firmy zewnętrzne, wyłonione w drodze przetargu. Nie ukrywał, że preferowane będą inwestycje, do których gminy zapowiedziały swój wkład finansowy. W  roku ubiegłym tym sposobem wykonano tym sposobem chodnik we Włodowicach, w roku bieżącym najprawdopodobniej będą to Rzędkowice. Przy ustalaniu listy zadań do realizacji będą brane pod uwagę m.in. stanowiska Komisji i radnych. Zadeklarował, że do końca  tygodnia ustalone zostaną priorytety w tym zakresie;

· uznał, że odpowiedzialność za odrzucenie wniosku o dofinansowanie modernizacji drogi na terenie gminy Łazy w ramach  Narodowego Programu Rozwoju Dróg Lokalnych na lata 2007 -2013 spoczywa na Zarządzie Powiatu. Wobec tego wszelkie konsekwencje                  w tym względzie, jeżeli jest taka potrzeba, muszą zostać wyciągnięte na forum Rady, która miała decydujący wpływ na wybór Zarządu. Poinformował, że z ocenionych merytorycznie przez Wojewodę 39 wniosków w sektorze powiatowym na kwotę 58 mln zł, Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji zatwierdził 17 na kwotę 30 mln zł. Wśród zatwierdzonych znalazł się wniosek z Sosnowca, który nie znajdował się na liście Wojewody oraz wnioski z Mikołowa, Tarnowskich Gór i Wodzisławia, które zostały podmienione (jeden z nich z 300.000 zł zwiększył się do 1.900.000 zł);

· aktualizacja dokumentacji na przebudowę ciągu dróg powiatowych od Zawiercia do Lgoty Murowanej oraz uzupełnienie brakujących dokumentów wymagało znacznych nakładów finansowych. Zaapelował do wszystkich sil politycznych obecnych na sali o pomoc                     w tej sprawie. Realizacja tego zadania byłaby doskonałym uhonorowaniem tej kadencji.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach oświadczył, że stan utrzymania dróg na terenie powiatu bielskiego, który wraz z e Starostą Zawierciańskim Ryszardem Machem odwiedził w ostatnim czasie przy okazji obchodów 10 – lecia powstania powiatu bielskiego zdecydowanie przemawia na korzyść powiatu zawierciańskiego (nie dotyczy to budowy nowych dróg i chodników).

Naczelnik Wydziału Edukacji Jerzy Muc poinformował, że w roku szkolnym 2008 / 2009 do pierwszych klasach szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez powiat uczęszcza następująca liczba uczniów spoza powiatu zawierciańskiego:  

I Liceum Ogólnokształcące im. S. Żeromskiego – 19 osób, II Liceum Ogólnokształcące im. H. Malczewskiej – 20 osób, Zespół Szkół Dunikowskiego – 0, Zespół Szkół im. H. Kołłątaja – 24 osoby, Zespół Szkół im. S. Staszica – 2 osoby, Zespół Szkół im. O. Langego – 7 osób, Zespół Szkół im. gen. J. Bema – 2 osoby, Zespół Szkół w Pilicy – 3 osoby, Zespół Szkół w Porębie – 26 osób, Zespół Szkół im. R. Gostkowskiego w Łazach – 32 osoby, Zespół Szkół  Szczekocinach – 43 osoby, Zespół Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego                 w Żarnowcu – 29 osób.  

Interpelujący przyjęli złożone wyjaśnienia.

Ad.28.)

Danuta Mikoda:

· zaproponowała, aby  przyszłości stypendia dla zdolnych uczniów były wręczane w sposób uroczysty, np. na sesji Rady Powiatu. Sposób ten byłby dla młodych ludzi nie tylko pewnego rodzaju wyróżnieniem, ale także w pewnym stopniu dowartościowaniem ich osiągnięć i zachętą do osiągania coraz lepszych wyników. Dzięki temu osiągnięty byłby również cel edukacyjny, polegający na zapoznawaniu młodzieży z zasadami funkcjonowania i pracą organów powiatu. Udział w sesji mógłby sprawić, że pojęcie „samorząd” przestałoby być pustym i nic nie znaczącym słowem;

· wysunęła wniosek aby dyrekcja Szpitala Powiatowego w Zawierciu w porozumieniu                  z organizacjami wspierającymi działalność placówki np. Fundacji na rzecz Pomocy dla Szpitala „AUXILIUM” wystosowała za pośrednictwem instytucji i organów samorządowych apel do mieszkańców powiatu o wpłacanie 1% podatku na rzecz organizacji które wspierają działalność szpitala.

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Zawierciu Teresa Bieńko poinformowała, że szpital stara się pozyskiwać dodatkowe środki finansowe oraz  sprzęt medyczny z różnych źródeł, w tym np. od Fundacji Polsat czy Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Pozyskane od sponsorów fundusze pomagają w przeprowadzaniu remontów cząstkowych. Bez tych wpłat wykonanie wielu prac nie byłoby możliwe. Jednocześnie wyjaśniła, że Fundacja AUXILIUM czy Stowarzyszenie na rzecz Rozwoju Oddziału Chirurgii nie są organizacjami pożytku publicznego, stąd też nie ma możliwości przekazywania na ich konto 1% odpisu od podatku.  

Zbigniew Sałaciński oznajmił, że w indywidualnych rozmowach przekazał radnym apel Komitetu Organizacyjnego Zespołu Szkół w Porębie o zakup cegiełek na gwoździe sztandaru, który w dniu 2 kwietnia br. przekazany zostanie na uroczystości nadania imienia szkołom wchodzącym w skład Zespołu.. Stosowne uchwały Rady Powiatu podjęła w dniu                         27. listopada 2008 roku. Nazwiska radnych, którzy dokonają wpłat (do chwili obecnej 8 osób przekazało już na ten cel po 50 zł) zostaną umieszczone na drzewcu sztandaru. Jego zdaniem od radnych reprezentujących gminę Poręba można liczyć na wpłaty w podwójnej wysokości. W imieniu Komitetu Organizacyjnego serdecznie podziękował za okazane wsparcie. 

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach:

· poinformował, że Sejmik Województwa Śląskiego Uchwałą Nr III / 26 / I / 2008 z dnia             2 lipca 2008 roku przyjął rezolucją w sprawie ogłoszenia roku 2009 Rokiem Wojciecha Korfantego;
· przekazał informacje o powstaniu Klubu Radnych PSL. Członkami Klubu są: Andrzej Herman, Danuta Mikoda i Tomasz Ślusarczyk. Zgodnie ze Statutem Powiatu członkowie Klubu złożyli na ręce Przewodniczącego Rady Powiatu zgłoszenie powstania Klubu oraz regulamin jego działania;
· przypomniał radnym o obowiązku składania oświadczen i stanie majatkowym za 2008 rok, sugerując jednocześnie przy rozliczaniu się z Urzędem Skarbowym skorzystanie                z mozliwości przekazania 1% podatku na rzecz organzacji pożytku publicznego. Jak wskazują statystyki, tylko niewielka część podatników decyduje się na skorzystanie                   z przysługującego w tym zakresie uprawnienia.

Ad.29.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach - dziękując wszystkim za aktywny udział  

w posiedzeniu - zamknął obrady XX sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.   
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 12.40.

Protokół sporządziła: 


    Przewodniczący Rady Powiatu


(-) Anna Bryła 
   



      (-) Adam Rozlach
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