STANOWISKO

RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 26 lutego 2009 roku

w sprawie finansowania szpitalnych świadczeń przez Narodowy Fundusz Zdrowia.

            Władze powiatu zawierciańskiego z dużym niepokojem przyjęły informację Narodowego Funduszu Zdrowia o finansowaniu w 2009 roku świadczeń medycznych                    z zakresu lecznictwa szpitalnego. Ustalony poziom finansowania, tj. 51 zł za punkt JGP, spowoduje dalsze pogorszenie się sytuacji finansowej Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Według naszych wyliczeń koszt punktu JGP powinien wynosić minimum 56 zł, co gwarantowałoby funkcjonowanie Szpitala bez zadłużania się przy wykonywaniu tej samej liczby procedur. Zwiększenie limitów na świadczenia medyczne przy tej samej cenie spowoduje również zwiększenie kosztów,  co w konsekwencji nie wpłynie na poprawę i tak bardzo trudnej sytuacji Szpitala. Utrzymanie finansowania na proponowanym poziomie oznaczać będzie dla pacjentów obniżenie jakości świadczeń medycznych, często z zagrożeniem ich zdrowia, a nawet życia. Nieprawidłowe oszacowanie świadczeń medycznych spowoduje znaczące powiększenie zadłużenia placówki.

Reasumując, rzetelna wycena punktu JGP jest jednoznaczna z właściwym funkcjonowaniem Szpitala Powiatowego i jakością świadczonych w nim usług.

Prawidłowe funkcjonowanie zawierciańskiej służby zdrowia jest jednym z najważniejszych zadań, jakimi zajmują się statutowe organy powiatu. Bezpośrednie finansowanie odbywa się jednak z pominięciem organu prowadzącego. Ten system,  od lat powszechnie krytykowany przez samorządy i środowiska medyczne, doprowadził do wielomilionowych długów w służbie zdrowia.

            W trosce o zdrowie społeczności powiatu zawierciańskiego stanowczo sprzeciwiamy się działaniom godzącym w żywotne interesy jego mieszkańców.

