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BR.AB – 0041 – 00004 / 09

PROTOKÓŁ NR  XXXI / 09

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 26. marca 2009 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu  pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00.  

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:

Jarosław Kleszczewski

Rafał Krupa

Spoza grona Rady obecni byli:

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności. 

W sesji uczestniczyli uczniowie Technikum Nr 1 z Zespołu Szkół  im. X. Dunikowskiego 

w Zawierciu w ramach zajęć z wiedzy o społeczeństwie.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XXXI sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu              ze  Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie. 

Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie rozszerzenia przekazanego radnym w materiałach sesyjnych porządku obrad             o pkt 19 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowowo- wychowawczych oraz placówkach opiekunczo -wychowawczych prowadzonych przez powiat zawierciański”. 

W związku z ostatnią nowelizacją ustawy Karta Nauczcyciela regulaminy wynagradzania nauczycieli na 2009 rok z dniem 22. stycznia br. zostały uchylone z mocy prawa. W chwili obecnej organy stanowiące jednostek samorządu terytorialnego mają obowiązek ustalenia zasad wynagradzania nauczycieli bez określenia okresu ich obowiązywania., stąd też konieczność uchwalenia nowego regulaminu, dostosowanego do obecnie obowiązujących przepisow prawnych.   

W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23  głosach „za”.

Projekt ww. uchwały  został  przekazany radnym przed rozpoczęciem obrad. Kolejność pozostałych punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio. 

Porządek obrad sesji w ostatecznej wersji w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr XXX / 09 z dnia  26. lutego 2009 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu –  od  7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu,  wobec braku uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonego głosowania  został przyjęty jednogłośnie, czyli przy                      23 głosach „za”.  
Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Ryszard Mach. 

Zarząd odbył posiedzenia w dniach: 27. lutego, 10. marca, 16. marca i 25. marca br.  zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· przyjął sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za 2008 rok i przekazał je w terminie ustawowym Radzie Powiatu oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej;

· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w planie budżetu powiatu na 2009 rok;

· odstąpienia od trybu przetargowego przy zawarciu umowy najmu pomieszczeń                    w budynku Starostwa z przeznaczeniem na prowadzenie bufetu – sklepu; 
Powyższa decyzja spowodowana jest małym zainteresowaniem wynajmem przedmiotowego lokalu (dotychczasowy najemca wypowiedział umowę ze względu na zaprzestanie działalności);   
· zwolnienia Zarządu Oddziału Rejonowego Polskiego Związku  Emerytów, Rencistów i Inwalidów w 2009 roku z opłat z tytułu czynszu za zajmowane pomieszczenia biurowe w budynku Starostwa (pozostałe opłaty związane z eksploatacją lokalu będą ponoszone przez Związek zgodnie z obowiązująca umową najmu);

· wyrażenia zgody na bezprzetargowy wynajem placu szkolnego w Zespole Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu dla szkoły Nauki Jazdy „Golden Lion” z przeznaczeniem na plac manewrowy; 

· ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych powiatu                         w 2009 roku z dziedziny promocji powiatu, przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku;

· powołania komisji stypendialnej do przeprowadzenia analizy i weryfikacji dokumentów składanych przez studentów ubiegających się o stypendium ramach programu pn. „Eurostypendium drogą do dyplomu” oraz sporządzenia i przedłożenia Zarządowi listy potencjalnych stypendystów;

· wyrażenia zgody na zakup oraz przyjęcie darowizny aparatury i sprzętu medycznego dla Szpitala Powiatowego w Zawierciu;

· powołania likwidatora Poradni Chirurgii Stomatologicznej w Szpitalu Powiatowym            w Zawierciu w osobie Dyrektor szpitala Teresy Bieńko;

· udzielenia pełnomocnictwa Dyrektorowi Zespołu Obsługi Ekonomiczno-Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo –Wychowawczych w Zawierciu do podejmowania w imieniu Zarządu Powiatu wszelkich czynności związanych                          z realizacją zadania inwestycyjnego pn. „Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół im. X. Dunikowskiego w Zawierciu wraz z demontażem, transportem                                    i unieszkodliwieniem odpadów zawierających azbest”. (Przetarg na realizację przedmiotowego zadania został już ogłoszony);

· udzielenia pełnomocnictwa Szpitalowi Powiatowemu w Zawierciu do przygotowania dokumentacji przetargowej  i przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na realizację zadania pn. „Zakup aparatury diagnostycznej i wprowadzenie radiografii cyfrowej w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu”;

· wyrażenia zgody na przygotowanie i przeprowadzenie przetargu na prowadzenie prac inwestycyjnych w ramach projektu na realizację zadania pn. „Przebudowa                            i modernizacja Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu – IV etap – zgodnie                         z wykonanym projektem oraz z założeniami wynikającymi z programu naprawczego”;

· zatwierdzenia zmian w regulaminach organizacyjnych Ośrodka Pomocy Dziecku                 i Rodzinie w Górze Włodowskiej oraz Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu;

· powołania komisji przetargowej i uruchomienia procedury przetargowej na zbycie nieruchomości zabudowanej budynkiem hali byłych warsztatów szkolnych, położonej w Zawierciu, ul. Sienkiewicza 66;

·  oraz powołania a także powołał komisję w celu przeprowadzenia ww. przetargu.

· umorzenia należności pieniężnych przypadających ZLA w Zawierciu ze względu na  niskie kwoty poszczególnych należności, nie pokrywające nawet kosztów postępowania windykacyjnego.  

· ponadto:

· pozytywnie rozpatrzył wniosek Naczelnika Wydziału Spraw Obywatelskich                         i Zarządzania Kryzysowego w sprawie zakupu opasek odblaskowych - z logo powiatu i telefonów alarmowych - dla  dzieci i młodzieży z terenu powiatu zawierciańskiego             w związku ze zgłoszonym akcesem Komisji Bezpieczeństwa i Porządku do programu profilaktycznego „Rok 2009 - rokiem bezpieczeństwa pieszych”;
· przyjął informację Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu na temat zadań zrealizowanych przez jednostkę w miesiącu lutym br.;

· przyjął informację Skarbnika Powiatu o działalności finansowej Szpitala Powiatowego i Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w okresie styczeń -luty br.;

· zaakceptował propozycję Zarządu Województwa Śląskiego w sprawie zawarcia porozumień dotyczących zadań letniego i zimowego utrzymania dróg w okresie 1.07.2009 roku - 30.06.2012 roku; 

· pozytywnie ustosunkował się do  pisma Zespołu Pieśni i Tańca „Śląsk” im. S. Hadyny wyrażając wolę zorganizowania eliminacji rejonowych XVI Przeglądu Piosenki Dziecięcej im. prof. Adolfa Dygacza „Śląskie Śpiewanie”.

· przyjął i zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  
Poza tym poinformował, że: 
· na posiedzeniu w dniu 10. marca br. z udziałem Dyrekcji Szpitala,  Zarząd omówił sytuację finansową placówki, działania podejmowane przez kierownictwo w celu wyeliminowania powstawania dalszych strat i poprawy sytuacji ekonomicznej oraz zagadnienia dotyczące przedstawionego przez Ministerstwo Zdrowia programu „Ratujmy polskie szpitale” (tzw. „Planu B”). Dokonano również wstępnej analizy ewentualnych korzyści wynikających z przystąpienia do ww. programu. Ostatecznie Zarząd zdecydował o przeprowadzeniu w Szpitalu audytu zewnętrznego przez wyspecjalizowaną firmę zewnętrzną, która w sposób obiektywny dokona oceny sytuacji finansowej oraz działalności jednostki. Wyniki audytu stanowić będą podstawę do podejmowania  dalszych decyzji dotyczących Szpitala. Zobowiązano także dyrektora Szpitala do przedstawienia planu restrukturyzacji jednostki  ze wskazaniem doraźnych działań, które przyczynią się do zmniejszenia istniejącego zadłużenia. (Obecnie w Szpitalu prowadzona jest kontrola przez Biuro ds. Kontroli oraz Wydział Zdrowia Starostwa Powiatowego              w Zawierciu);

· wniosek pn. „Adaptacja budynku byłego internatu na potrzeby Szkoły Specjalnej wraz                   z modernizacją istniejącej stołówki do wymagań HACCP w Zawierciu, ul. Rataja 29a” otrzymał dofinansowanie w wysokości 3.352.729,35 zł, wniosek pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1752 S odcinek Sławniów – Wierbka Gmina Pilica ul. Fabryczna” znalazł się na 43 miejscu listy rezerwowej wniosków przewidzianych do dofinansowania,                    a wniosek  pn. „Zakup urządzeń medycznych wraz z przebudową i remontem pomieszczeń Zakładu RTG i USG w Zakładzie Lecznictwa Ambulatoryjnego                           w Zawierciu” – na 4 miejscu listy rezerwowej; 

· w miesiącu marcu br. złożone zostały wnioski o dofinansowanie następujących zadań: „Rozbudowa warsztatów szkolnych w Centrum Kształcenia Praktycznego w Zawierciu, ul. Obrońców Poczty Gdańskiej 24”, „Rozbudowa Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu o halę na maszyny rolnicze wraz z salą do praktycznej nauki zawodu i zapleczem socjalnym oraz budowa bezodpływowego zbiornika na ścieki” i „Przebudowa ciągu dróg powiatowych Zawiercia poprawą dostępności do drogi krajowej nr 78”;

· w dniu 26. lutego br. podpisane zostały umowy partnerskie ze Stowarzyszeniem Centrum Inicjatyw Lokalnych w Zawierciu w sprawie wspólnej realizacji projektów                               pn.„Akademia Umiejętności Interpersonalnych” w dziedzinach: „Panowanie nad stresem”, „Techniki negocjacyjne”, „Techniki zapamiętywania”, „Komunikacja i perswazja”, „Jak być asertywnym”,  „Zarządzanie czasem”, współfinansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego, natomiast w dniu 23. marca br.  - ramowa umowa o współpracy partnerskiej przy realizacji zadania „Rozwój potencjału III sektora                     w powiecie zawierciańskim”, finansowanego ze środków Funduszu Inicjatyw Obywatelskich. Projektodawcą i partnerem wiodącym tych projektów jest Centrum Inicjatyw Lokalnych, natomiast Starostwo Powiatowe jest partnerem wspierającym poprzez działania promocyjne i rekrutacyjne;

· w dniach 4  - 5 marca br. w Zespole Szkół im X. Dunikowskiego w Zawierciu odbyły się  VII Powiatowe Targi Edukacyjne, które były okazją do zaprezentowania się powiatowych szkół ponadgimnazjalnych;

· w dniu 5 marca br. odbyło się posiedzenie Powiatowej Społecznej Rady Kombatantów;

· w dniu 9. marca br. odbyło się szkolenie z zakresu obsługi sieci radiokomunikacyjnej oraz alarmowania ludności drogą radiową i syrenami , zorganizowane przez Wydział Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego. Wzięli w nim udział przedstawiciele wszystkich gmin powiatu zawierciańskiego oraz Komendy Powiatowej Policji, Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej oraz Straży Miejskiej;

· w ramach cyklu spotkań z organizacjami pozarządowymi, poświęconych realizacji zadań publicznych powiatu, w dniu 10. marca br. odbyło się spotkanie z przedstawicielkami Kół Gospodyń Wiejskich, na którym zachęcano je do zawiązania stowarzyszenia, przybliżając jednocześnie korzyści, płynące z prawnego usankcjonowania formy swojej działalności;

· w dniu 13. marca br. odbyło się posiedzenie Zarządu Oddziału Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Zawierciu;

· w dniach 11 - 15 marca br. pracownicy Wydziału Rozwoju i Promocji Powiatu wzięli udział w Międzynarodowych Targach Turystycznych ITB w Berlinie;

· w dniu 17. marca  br. odbyła się konferencja dotycząca aktualnej sytuacji na lokalnym rynku pracy, połączona z posiedzeniem Powiatowej Rady Zatrudnienia w Zawierciu. Omówiono sytuację na rynku pracy w powiecie zawierciańskim, formy łagodzenia skutków bezrobocia poprzez aktywizację osób bezrobotnych oraz zaopiniowano struktury wydatkowania środków Funduszu Pracy na aktywne formy przeciwdziałania bezrobociu w 2009 roku;

· w dniu 19 marca br. w hali sportowej przy I LO. im S. Żeromskiego w Zawierciu odbył się IV Turniej Gier  i Zabaw "Witaj Wiosno". O Puchar Starosty rywalizowało dziesięć szkół ponadgimnazjalnych. Zwycięscy turnieju – I LO im. S. Żeromskiego, Zespół Szkół w Porębie i Zespół Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu -  otrzymali nagrody w postaci sprzętu sportowego;

· w dniach 6.04. – 15.05. br. na terenie powiatu zawierciańskiego zostanie przeprowadzona kwalifikacja wojskowa mężczyzn urodzonych w 1990 roku. Obowiązkowi stawienia się do kwalifikacji wojskowej podlegają również mężczyźni urodzeni w latach 1985 – 1989, którzy nie posiadają określonej zdolności do czynnej służby wojskowej oraz kobiety urodzone w latach 1981-1990, posiadające kwalifikacje przydatne do czynnej służby wojskowej oraz pobierające naukę w celu uzyskania tych kwalifikacji;
· w najbliższych dniach podpisane zostaną umowy na wykonanie projektu przebudowy sali gimnastycznej z zapleczem przy Zespole Szkół im. S. Staszica w Zawierciu                          oraz na  wykonanie projektu remontu dachu wraz z łącznikiem do sali gimnastycznej                   w Zespole Szkół im. O. Langego w Zawierciu;

· w chwili obecnej dokonywane są zakupy pomocy dydaktycznych do egzaminu dojrzałości (odtwarzacze, słowniki, monitory, tablice i programy komputerowe).

Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag ze strony radnych. 

Ad.5.)

Marek Szczygłowski:

· prosił – jeżeli to tylko możliwe – o informacje, do kiedy osoby zainteresowane uzyskaniem dofinansowania na ocieplenie budynków mieszkalnych oraz wymianę okien              i pieców, które w wyznaczonym terminie złożyły stosowne wnioski do Urzędu Miejskiego w Zawierciu, mogą spodziewać się odpowiedzi w sprawie i tym samym rozpocząć prace termomodernizacyjne w ramach działań proekologicznych;

· zapytał, czy w kasach Starostwa Powiatowego (szczególnie w Wydziale Komunikacji) będzie możliwość płacenia należności kartami płatniczymi. Ta powszechnie stosowana                      w dzisiejszych czasach forma płatności nie tylko przyspiesza transakcje, ale również umożliwia przeprowadzenie ich w formie  bezgotówkowej;

· w imieniu mieszkańców prosił o rozważenie możliwości wybudowania wysepki na przejściu dla pieszych na ul. Piłsudskiego w Zawierciu przed wiaduktem kolejowym od strony skrzyżowania z ulicami: Kościuszki i Blanowską. Wysepka ta znacznie ułatwiłaby przechodniom przechodzenie przez jezdnię z uwagi na duże natężenie ruchu w tej okolicy; 

· w imieniu pacjentów Przychodni Rejonowo – Specjalistycznej Nr 5 w Zawierciu, ul. Piłsudskiego 80 podziękował za umieszczenie przystanku autobusowego przed głównym wejściem do Przychodni. Jednocześnie poprosił o wyznaczenie tam przejścia dla pieszych oraz o wykonanie schodów na 10 – metrowym odcinku bardzo stromego chodnika prowadzącego do wejścia głównego. W obecnym stanie odcinek ten w okresie zimowym jest bardzo śliski i pokonanie go sprawia dużą trudność szczególnie ludziom starszym               i niepełnosprawnym. 

Henryk Gondek:

· w trakcie pełnienia dyżuru w siedzibie SLD w Zawierciu otrzymał kserokopią artykułu reklamowego z   „Super Expresu” z dnia 14 marca br. poświęconego powiatowi zawierciańskiemu (informacja o charakterze artykułu widniała drobnym drukiem na dole strony). W związku z powyższym zapytał, czy reklama ta finansowana była z budżetu powiatu, czy też  z osobistych funduszy Starosty, bowiem 3 krótkie notatki, z których składał się ten blok reklamowy, nie były popularyzacją osiągnięć powiatu, ale tylko                    i wyłącznie – takie jest odczucie – osiągnięć starosty. Ponadto wiele zawartych w nich stwierdzeń zawierało – jego zdaniem –  niedomówienia i półprawdy. Z lektury artykułu wynika, że przed obecną kadencją powiat zawierciański nie miał żadnych osiągnięć,                a jego władze nie podejmowały jakichkolwiek inicjatyw korzystnych dla społeczeństwa;

· zwrócił się do Zarządu Powiatu z prośbą o przedstawienie na kolejnej sesji, tematem wiodącym której będzie przyjęcie sprawozdania z wykonania budżet powiatu za 2008 rok,  propozycji dotyczących wykorzystania nadwyżki budżetowej, wypracowanej  – jak wynika z przedłożonego radnym sprawozdania – w wysokości ok. 6,5 mln zł. Intencją jego zapytania jest troska o właściwe wydatkowanie tych środków;

· wyraził zdziwienie z nieobecności na uroczystości z okazji 10 – lecia powiatu zawierciańskiego Pani Marii Gajeckiej – Bożek, która w latach 1997 – 2005 sprawowała mandat Posła na Sejm RP reprezentującego ziemię zawierciańską. Chciał wiedzieć                   z jakich powodów organizatorzy imprezy nie wystosowali do niej stosowanego zaproszenia (o fakcie dowiedział się z w trakcie osobistej rozmowy w Panią Poseł, która tak właśnie uzasadniła brak udziału w uroczystości).  

Henryk Górny:

· zwrócił uwagę na nieścisłości, opublikowane w styczniowym numerze miesięcznika społeczno – kulturalnego „Śląsk”, gdzie w rubryce „śląski miesiąc”, zawierającej zapis wydarzeń z miesiąca poprzedzającego zamknięcie numeru, znalazła się notatka następującej treści: „Zespół Szkół im. Gostkowskiego w Łazach jako jedyny w Polsce zaczął kształcić korespondentów wojennych. Szkoła też, jako jedyna w Polsce, kształci zawodowych ratowników”. Zwrócił uwagę, że w wykazie zawodów, w których kształcą szkoły podległe Ministerstwu Edukacji Narodowej, nie ma zawodowego ratownika. Ponadto z informacji, zdobytych na posiedzeniach Komisji Edukacji Publicznej i sesjach Rady Powiatu wynika, że w liceum ogólnokształcącym, wchodzącym w skład ww. Zespole Szkół funkcjonuje klasa z dodatkowymi zajęciami z ratownictwa oraz klasa przygotowująca do ewentualnych studiów na kierunkach humanistycznych lub dziennikarskich. W związku z powyższym prosił, aby dyrekcja szkoły lub przedstawiciel organu prowadzącego przekazał do redakcji miesięcznika stosowne sprawowanie wraz              z wyjaśnieniami, na czym polega kształcenie w tych klasach;

· po przeczytaniu opublikowanej na stronie internetowej powiatu informacji z przebiegu obrad poprzedniej sesji Rady Powiatu zgłosił swoje zastrzeżenia co do rzetelności zawartych w niej zapisów. W związku z powyższym zwrócił się do Starosty z prośbą                  o zobowiązanie osoby odpowiedzialnej za treść powyższych publikacji o dołożenie większej staranności przy ich opracowywaniu.

Ad.6.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXI / 289 / 09               w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie             w Zawierciu w 2008 roku wraz z wykazem potrzeb w sferze pomocy społecznej, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został oddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  

Ad.7.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach stwierdził, że z uwagi na istotę problemu, informacja Powiatowego Urzędu Pracy o stanie bezrobocia na terenie powiatu zawierciańskiego, stanowiąca załącznik nr 2 do protokołu (opracowana – co szczególnie podkreślił - w sposób perfekcyjny i rzeczowy) była przedmiotem obrad wszystkich Komisji Rady Powiatu, a nie tylko – jak to zwykle bywa w takich przypadkach – Komisji merytorycznej. Jak wynika z przedstawionych danych procent bezrobocia w powiece jest dwukrotnie wyższy niż w województwie śląskim (chociaż stanowi jedynie 50% wartości                       z 2002 roku).

Zbigniew Sałaciński prosił o uaktualnienie informacji o sytuacji na rynku pracy w powiecie zawierciańskim. Dane, zawarte w przekazanym radnym materiale, opracowane zostały według stanu na dzień 28.lutego br., a sytuacja w tym względzie – jak ogólnie wiadomo –             z dnia na dzień ulega pogorszeniu. W dniu 19. marca br. na posiedzeniu Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej mówiono o 6.630 bezrobotnych, natomiast na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej w dniu 23. marca liczba ta wzrosła do 6.716 osób.

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu Anna Rdest wyjaśniła, że liczba bezrobotnych ulega ciągłej rotacji, stąd też mogą wystąpić różnice w danych dotyczących poszczególnych dni. W chwili obecnej nie jest w stanie podać  liczby osób pozostających bez pracy według stanu na dzień dzisiejszy. Najbardziej aktualne są dane, opracowywane na koniec każdego miesiąca. W razie potrzeby informacje te zebraniu wszystkich danych statystycznych zostaną przekazane Przewodniczącemu Rady Powiatu i poszczególnym Komisjom. 

Henryk Górny:

· podzielił pogląd Przewodniczącego Rady Powiatu, że opracowany przez Powiatowy Urząd Pracy materiał jest bardzo przejrzysty i dokładny. Na szczególną uwagę zasługuje fakt pozyskania prze jednostkę znacznych środków unijnych na przeciwdziałanie bezrobociu. Wiele z nich wykorzystywanych jest na aktywizację zawodową i szkolenia;

· prosił Dyrektora PUP o umieszczenie w kolejnym materiale informacji o skuteczności prowadzonych szkoleń. (Dobrym zwyczajem jest przekazywanie przez Starostę przynajmniej raz na kwartał informacji o sytuacji na rynku pracy).  Z docierających do niego informacji wynika, że wiele kobiet zainteresowanych jest szkoleniami dla sprzedawców. Natomiast właściciele sklepów przyjmują te osoby jedynie na krótki czas celem skorzystania z dofinansowań unijnych. W przypadku prawdziwości tego typu opinii  należałoby zastanowić się na celowością szkoleń i zasadnością wydatkowania funduszy na ten cel;

· zapytał, czy PUP ma uprawnienia w zakresie kontroli osób przeszkolonych                                i prowadzących działalność gospodarczą na własny rachunek po uzyskaniu dofinansowania z Powiatowego Urzędu Pracy. Według danych, publikowanych przez organizacje międzynarodowe, 25% zakładanych firm upada w pierwszym roku swojej działalności;

· w dniu 17. marca br. uczestniczył w posiedzeniu Powiatowej Rady Zatrudnienia, ponieważ jest mocno zainteresowanymi poruszanymi tam problemami. Uczestniczyli              w niej, oprócz stałych członków i przedstawicieli samorządów gminnych, zaproszeni przez Starostę reprezentanci zawierciańskiego rzemiosła i innych lokalnych pracodawców. Jego zdaniem to godna poparcia inicjatywa. Powiat posiada środki finansowe na przekwalifikowanie, dokształcanie bezrobotnych i  wyzwalanie przedsiębiorczości, nie ma natomiast instrumentów do ochrony miejsc pracy. Dlatego tez działania w tym zakresie można podejmować jedynie we współpracy z pracodawcami. 

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Anna Rdest:

· w uzupełnieniu przekazanej radnym informacji o stanie bezrobocia na terenie powiatu  poinformowała, że w chwili obecnej trwają prace nad opracowaniem tzw. programu specjalnego dla pracowników zwalnianych z CMC Zawiercia S.A;

· w nawiązaniu do wypowiedzi Henryka Górnego stwierdziła, że umowa z osobą bezrobotną na dofinansowanie uruchomienia działalności gospodarczej zobowiązuje ją do prowadzenia firmy jedynie przez 1 rok. W tym okresie należy udokumentować fakt prowadzenia działalności oraz odprowadzanie składek na ZUS i ubezpieczenie zdrowotne.  W Przypadku, gdy z pewnych względów działalność nie była prowadzona,   bezrobotny zobowiązany jest do zwrotu dotacji wraz z odsetkami. W razie odmowy zwrot egzekwowany jest na drodze postępowania sądowego; 

· szkolenia dla bezrobotnych organizowane są pod kątem ofert pracy i potrzeb lokalnego rynku pracy.  W związku z powyższym większość organizowanych przez PUP szkoleń dotyczy usług, handlu i turystyki. Stale monitorowana efektywność szkoleń ma znaczący wpływ na wysokość dodatkowych środków finansowych przekazywanych                               z Ministerstwa. Planowe jest uruchomienie kursu komputerowego i kursu obsługi sekretariatu, bowiem w najbliższym czasie przewidywana jest rejestracja pewnej liczby kobiet ze średnim wykształceniem, zwolnionych z FUM Poręba;

· wyjaśniła, że projekt pn. „Impuls dla biznesu” skierowany jest do osób bezrobotnych, które chciałyby uruchomić własną działalność gospodarczą. Tylko dwóm urzędom pracy w województwie śląskim udało się pozyskać dotacje na ten cel. W chwili obecnej trwa rekrutacja chętnych do projektu, a jego zakończenie planowane jest pod koniec przyszłego roku.  Część środków w ramach projektu przeznaczonych jest na przeszkolenie 50 osób  bezrobotnych w zakresie prowadzenia własnej firmy. Z grupy tej 35 osób, wytypowanych przez specjalną komisję, otrzyma wsparcie finansowe                       w wysokości 40.000 zł. Będą to osoby, chcące uruchomić działalność najbardziej potrzebną na rynku, która w przyszłości będzie stwarzała możliwość tworzenia nowych miejsc pracy. Oprócz tego projekt zawiera środki na promocję i monitoring programu (pytanie Zbigniewa Sałacińskiego, który chciał wiedzieć, na co przeznaczona zostanie kwota 551.400 zł, skoro dotacje dla osób objętych projektem wymagają nakładów                    w wysokości 1.400.000 zł, a wartość projektu zamyka się kwotą 1.951.400 zł.). 

Zastępca Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy Andrzej Rus dodał, że nieodzownym elementem wszystkich działań finansowanych z środków unijnych jest zabezpieczenie                   w budżecie projektu środków na rozpowszechnianie dobrych praktyk. Analiza budżetu jakiegokolwiek projektu unijnego wykaże, iż suma poszczególnych dotacji  na rzecz ostatecznych beneficjentów nigdy w pełni nie pokryje kwoty, na którą on opiewa. 

Po zakończeniu dyskusji projekt uchwały Nr XXXI / 290 / 09 w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezrobocia na terenie powiatu zawierciańskiego, po uzyskaniu pozytywnej opinii wszystkich Komisji merytorycznych Rady Powiatu, został oddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  

Ad.8.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXXI / 291 / 09                       

w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania planu finansowego Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu za 2008 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.9.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXXI / 292 / 09                       

w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania planu finansowego Szpitala Powiatowego            w Zawierciu za 2008 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia                      i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.10.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXXI / 293 / 09                       

w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości niezabudowanej, stanowiącej własność powiatu zawierciańskiego, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu                     i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.11.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXXI / 294 / 09                       

w sprawie przejęcia na mienie powiatu zawierciańskiego nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Skarbu Państwa, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu                     i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.12.)

Aniceta Książek – Słomka, która – co przypomniała - była jedyną osobą sprzeciwiającą się likwidacji Przychodni Rejonowo – Specjalistycznej Nr 6 w Zawierciu, ul. Obrońców Poczty Gdańskiej 93,  oświadczyła, że Komisja Budżetu i Infrastruktury Technicznej, opiniując omawiany w tym punkcie porządku obrad projekt uchwały, wysunęła wniosek w sprawie przekazania ewentualnych środków finansowych uzyskanych ze sprzedaży tej nieruchomości na zadania realizowane przez zlikwidowaną placówkę, czyli na potrzeby służby (potwierdzenie tego faktu przez Przewodniczącego Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej Mieczysława Skręta). Jednocześnie prosiła o wprowadzenie do protokołu                   z przebiegu obrad obecnej sesji zapisu o wskazanym wyżej sposobie wykorzystania tych funduszy. 

Po zakończeniu dyskusji projekt uchwały Nr XXXI / 295 / 09  w sprawie zbycia nieruchomości zabudowanej, wchodzącej w skład powiatowego zasobu nieruchomości,

po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu i Infrastruktury  Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  

Ad.13.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXXI / 296 / 09                       w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego                           w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  

Ad.14.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXXI / 297 / 09                       w sprawie zatwierdzenia tekstu jednolitego Statutu Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego               w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  

Ad.15.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXXI / 298 / 09                       

w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII / 261 / 08 z dnia 30 grudnia 2008 roku w sprawie zbycia nieruchomości zabudowanej, wchodzącej w skład powiatowego zasobu  nieruchomości  w trybie przetargu nieograniczonego, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.16.)

Autopoprawka Zarządu Powiatu do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXI / 299 / 09                    w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2009 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.
Ad.17.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXI / 300 / 09                    w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na realizację zadania inwestycyjnego pn.          „Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.
Ad.18.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXI / 301 / 09                    w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na realizację zadania inwestycyjnego pn.          „Termomodernizacja budynku Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie w Górze Włodowskiej”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.
Ad.19.)
Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXI / 302 / 09                    w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach                 i placówkach oświatowo – wychowawczych oraz placówkach opiekuńczo – wychowawczych prowadzonych przez powiat zawierciański, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.
Ad.20.)

Sprawozdanie Zarządu Powiatu z dokonanych umorzeń należności pieniężnych w 2008 roku, przyjęte Uchwałą Nr 92 / 446 / 09 z dnia 10. marca 2009 roku i przedłożone radnym na podstawie Uchwały Nr XLII / 464 / 06 Rady Powiatu z dnia 29 czerwca 2006 roku w sprawie zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych przysługujących powiatowi zawierciańskiemu, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa (załącznik nr 4 do protokołu) w wyniku przeprowadzonego głosowania zostało przyjęte jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 20 – minutową przerwę w obradach. 

Ad.21.)

Po wznowieniu obrad przystąpiono do realizacji kolejnych punktów porządku posiedzenia. 

Sprawozdanie z kontroli,  przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną w I kwartale 2009 roku (załącznik nr 5 do protokołu), przedstawił Przewodniczący Komisji Zbigniew Sałaciński.

Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń.   

Ad.22.)

Odpowiedzi na złożone w pkt 5 interpelacje i zapytania radnych udzielił  Starosta Ryszard Mach oraz wyznaczone przez niego osoby.

Interpelacje Marka Szczygłowskiego:

Starosta Ryszard Mach oświadczył, że informacja dotycząca dofinansowania ocieplenia budynków mieszkalnych zostanie przedstawiona na piśmie, po uzyskaniu stosownych informacji od Prezydenta Miasta Zawiercia.

Wicestarosta Leszek Wojdas:

· zobowiązał się do rozważenia propozycji dotyczącej wprowadzenia w kasach Starostwa możliwości płacenia kartą płatniczą. Będzie to uzależnione m.in. od wysokości prowizji, jaką pobierałby bank z tytułu obsługi tego typu transakcji. Metoda ta jest stosowana               w Urzędzie Miejskim w Dąbrowie Górniczej, gdzie jest to bardziej opłacalne chociażby ze względu na fakt, że wszystkie wydziały zlokalizowane są w jednym miejscu. Idealnym rozwiązaniem byłoby natomiast korzystanie przez wszystkich petentów z kont internetowych;

· postulat w sprawie wymalowania przejścia dla pieszych przy Przychodni Rejonowo – Specjalistycznej nr 5 w Zawierciu zostanie przekazany władzom miejskim, będącym zarządcą tej drogi. Natomiast propozycja wybudowania schodków nie jest możliwa do zrealizowania ze względu na wysokość istniejącej tam skarpy.

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Marian Gajda oświadczył, że w dokumentacji technicznej przebudowy ciągu ulic: Apteczna – Stary Rynek – Piłsudskiego – w kierunku Kościuszki, opracowywanej w celu zgłoszenia zadania do dofinansowania w ramach                tzw. „schetynówek”, uwzględniona zostanie propozycja wybudowania wysepki na ul. Piłsudskiego, gdzie szerokość drogi faktycznie jest dość duża.

Marek Szczygłowski przyjął złożone wyjaśnienia. 

Interpelacje Henryka Gondka:

Starosta Ryszard Mach:

· oświadczył, że osobiście podjął decyzję o zamieszczeniu w „Super Expresie” artykułu na temat powiatu zawierciańskiego i jego osiągnięć. Inicjatorem był dziennikarz gazety, który w rozmowie telefonicznej prosił o informacje i komentarz na ten temat. Artykuł został napisany na podstawie udzielonego przez niego wywiadu, w którym wypowiadał się przede wszystkim o sukcesach powiatu. Przy każdej okazji stara się jednak podkreślać rolę i wkład radnych oraz naczelników i pracowników Starostwa Powiatowego w osiąganiu wielu znaczących i widocznych sukcesów. Należność za publikację (pierwotna - 6.000 zł, po negocjacjach – 4.000 zł) do tej pory nie została wpłacona. Nadmienił, że osoby udzielające wywiadu nie do końca mają wpływ na treść artykułu. Nie ukrywa, że rozmawia tylko ze sprawdzonymi dziennikarzami, bowiem z własnego doświadczenia wie, że publikacje prasowe bardzo często zawierają informacje odmienne od podanych przez rozmówcę;

· w imieniu Zarządu Powiatu zobowiązał się do przedłożenia radnym propozycji podziału wypracowanej w roku ubiegłym nadwyżki budżetowej. Jednak decyzja w sprawie jej ostatecznego podziału leży w gestii Rady Powiatu;

· brak zaproszenia dla Pani Marii Gajeckiej – Bożek na uroczystości z okazji 10 – lecia powiatu był po prostu efektem przeoczenia.

Henryk Gondek przyjął złożone wyjaśnienia, prosząc jednocześnie o autoryzowanie udzielanych w przyszłości wywiadów, co pozwoli na uniknięcie dwuznacznych sytuacji.

Interpelacje Henryka Górnego:

Starosta Ryszard Mach zapewnił, że wszystkie zamieszczane na stronie internetowej powiatu teksty będą -  przed publikacją -  poddawane sprawdzeniu pod względem merytorycznym. 

Naczelnik Wydziału Edukacji Jerzy Muc oświadczył, że Zespół Szkół im. Gostkowskiego                  w Łazach prowadzi klasy liceum ogólnokształcącego, które mają programy autorskie, opracowane przez szkołę i zatwierdzone prze Kuratorium Oświaty. Wiąże się to                               z rozszerzonym poziomem nauczania niektórych przedmiotów np. wychowania fizycznego, geografii czy przysposobienia obronnego, w ramach których uczniowie przygotowywani są do podjęcia dalszego kształcenia w kierunkach np. korespondent wojenny czy ratownik górski. Nie znaczy to jednak, że absolwent tej szkoły po jej zakończeniu posiada zawód, bowiem liceum ogólnokształcące nie ma takiej możliwości. Trzeba pamiętać, że informacje podawane w prasie czy telewizji są dużym skrótem myślowym redaktorów. Wydział Edukacji, zgodnie z sugestiami interpelującego, skieruje wyjaśnienia do redakcji miesięcznika „Śląsk” z podaniem konkretnych danych w tym zakresie.   

Henryk Górny podziękował za udzielone informacje, zgodne z jego wiedza i oceną sytuacji. Prosił również Naczelnika Wydziału Edukacji o przegotowanie na najbliższe posiedzenie Komisji Edukacji Publicznej informacji o programach autorskich realizowanych przez szkoły.  

Ad.23.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, że:

w dniu 29. kwietnia br. odbędzie się uroczystość nadania imienia Mikołaja Kopernika szkołom, wchodzącym w skład Zespołu Szkół w Porębie. Stosowne zaproszenia Dyrektor szkoły wręczyła radnym przed rozpoczęciem obrad. W dniu 21. kwietnia br. podobna uroczystość odbędzie się w Zespole Szkól Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego  w Żarnowcu; 

w dniu 23. marca br. na jego ręce wpłynęła rezygnacja radnej Danuty Mikody z członkostwa w Klubie Radnych PSL;

z dniem 30. kwietnia br. upływa ustawowy termin składania oświadczeń majątkowych radnych za 2008 rok.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach udzielił głosu obecnemu na sesji panu Andrzejowi Podsiadło, który przedstawił radnym swoje problemy, dotyczące kontaktów               z Powiatowym Inspektoratem Nadzoru Budowlanego w Zawierciu:

· na wstępie stwierdził, że od miesiąca maja 2008 roku ponad roku czuje się nękany przez Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego w Zawierciu. Zastanawia się nad nagłośnieniem sprawy w mediach ogólnopolskich;

· w roku ubiegłym zakupił od Urzędu Miejskiego w Zawierciu działkę o kubaturze 190 m w kształcie trójkąta, oznaczoną symbolem „B” (z możliwością zabudowy), jednak tylko          z 1 – metrowym dostępem do niej. Cena działki została w ostatniej chwili zawyżona;
· złożył wniosek do Starostwa o wydanie pozwolenia na postawienie pomieszczeń gospodarczych o wymiarach  8 x 3 m przy szerszym boku trójkąta, który sąsiaduje                    z działka jego córki. Po uzyskaniu stosownego dokumentu zaczął gromadzić materiał budowlany. ( W tym miejscu Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poprosił             o przedstawienie ogólnych zarysów problemu, bez wdawania się w szczegóły). Po                   2 miesiącach na sąsiedniej działce pojawił się przedstawiciel straży miejskiej, który - ma na to świadków -  fotografował budowane przez niego pomieszczenie. Podobno wykonywał te czynności na polecenie Prezydenta miasta. Po kolejnym miesiącu znów pojawili się strażnicy miejscy z inspektorem PINB i poleceniem rozbiórki znajdującej się na działce folii;
· po roku otrzymał decyzję nakazująca rozbiórkę, od której odwołał się do  Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Katowicach. Organ odwoławczy uchylił zaskarżona decyzje i przekazał sprawę do ponownego rozpatrzenia. Efektem odwołania było wydanie przez PINB w Zawierciu kolejnej decyzji o rozbiórce (osobiście zadeklarował, że wywiąże się z tego obowiązku)
· wyraził opinię, że działania PINB są pozbawione logiki, a publiczne pieniądze – po prostu  marnowane. 
Przewodnicząca MOZ NSZZ „Solidarność” Pracowników Ochrony Zdrowia Małgorzata Grabowska:

· intencją jej wystąpienia jest zainteresowanie radnych aktualnymi sprawami Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Na poprzedniej sesji Rady Powiatu Przewodniczący Oddziału Terenowego Ogólnopolskiego Związku Zawodowego Lekarzy  przedstawił najistotniejsze problemy placówki. W chwili obecnej doszło do eskalacji problemów, o czym radni jako przedstawiciele organu prowadzącego powinni – jej zdaniem – być informowani na bieżąco;

· w ostatnim okresie – o czym wcześniej wspominał Starosta – w jednostce prowadzona jest kontrola  Wydziału Zdrowia oraz Biura ds. Kontroli. Podjęto również decyzję                   o zleceniu wyspecjalizowanej firmie zewnętrznej przeprowadzenie audytu w celu kompleksowego i obiektywnego dokonania oceny sytuacji finansowej i działalności jednostki. Dyrekcja szpitala została zobowiązana do przeprowadzenia do dnia 20. kwietnia br.  planu restrukturyzacji ze wskazaniem doraźnych działań, które mogą się przyczynić do zmniejszenia istniejącego zadłużenia. W ramach tych doraźnych działań dyrekcja zaczęła jednak szukać funduszy w wynagrodzeniach pracowników;

· przypomniała, że rok personel szpitala protestował przeciwko żenująco niskim wynagrodzeniom. W wyniku mediacji z udziałem Starosty Ryszarda Macha udało się osiągnąć porozumienie. Obecnie wynagrodzenia personelu kształtują się na średnim poziomie wśród pracowników szpitali powiatowych. Z racji sprawowanych funkcji                       w wojewódzkich i krajowych strukturach związkowych jest dobrze zorientowana                     w zarobkach personelu medycznego. Uczestniczy także w różnego rodzaju spotkaniach dotyczących planowanej restrukturyzacji w ochronie zdrowia. Pracownicy nie są przeciwnikami zmian organizacyjnych, jednak nie mogą być one wdrażane kosztem wynagrodzeń personelu, który -  jak podkreśliła  - w roku bieżącym nie żąda podwyżek pensji;

· propozycja dyrekcji w zakresie obniżania wynagrodzeń nie dotyczy lekarzy, którzy i tak mają wyjątkowo wysokie gaże z tytułu kontraktów medycznych. Pomysł ten wywołał oburzenie wśród pracowników. Wyraziła nadzieję, że uda się w tym zakresie dojść do konsensusu i porozumienia, jednak załoga musi znać szczegóły i cel podejmowanych działań oraz płynące z nich korzyści dla zakładu;

· restrukturyzacja w oparciu o ustawę z 2005 roku przyczyniła się do uzyskania   oddłużenia rzędu 10 mln zł, jednak ciężar wdrożenia pewnych działań spoczywał na pracownikach, którzy m.in. wyrazili zgodę na brak odpisu na fundusz socjalny (w szpitalu fundusz ten nie istnieje od 5 lat);

· w ramach różnego rodzaju programów naprawczych notorycznie realizowanych przez szpital dokonano outsourcingu usług sprzątających firmie „Intergos” o statusie zakładu pracy chronionej, dzięki czemu szpital mógł uzyskać odpisy z tytułu składki na PFRON. Tak się złożyło, że placówka niewiele zyskała, stracili natomiast przejęci przez „Intergros” pracownicy szpitala. Dokładni miesiąc temu zaproponowano im pracę za minimalne wynagrodzenie, które w chwili obecnej wynosi 1.276 zł brutto. Ponadto pracownicom grozi zwolnienie z pracy lub oddelegowanie do pracy poza Zawierciem,            np. w Częstochowie. Decyzje firmy są w pewnym sensie obroną przed nie płaceniem za wykonywane usługi przez szpital. Przypadek ten pokazuje, iż wszystkie procedury restrukturyzacyjne zawsze  uderzają w pracowników, którzy ciężko pracują na swoje nędzne wynagrodzenie (praca salowej w szpitalu nie należy do najłatwiejszych).

Aniceta Książek – Słomka zwróciła uwagę, że przedstawione wyżej fakty dotyczące wynagrodzenia lekarzy mijają się z prawdą.  Stwierdzenia o wynagrodzeniach kontraktowych, dotyczące z pewnością wynagrodzeń za dyżury, nie odnoszą się do   wszystkich lekarzy. W celu pełnego poinformowania wszystkich zebranych o wysokości wynagrodzeń w szpitalu podała aktualną wysokość wynagrodzeń poszczególnych grup zawodowych: położna (bez pracy w systemie zmianowym) – 2.924 zł brutto,  lekarz                      w stopniu młodszego asystenta – 2.200 zł brutto, pielęgniarka z ponad 30 – letnim stażem pracy – 3.137 zł brutto, starszy asystent czyli lekarz z II stopniem specjalizacji – 3.200 zł brutto. Dyżury lekarzy pełnione są poza godzinami pracy podstawowej, a od wynagrodzenia za nie należy we własnym zakresie odprowadzić podatek, ubezpieczenie zdrowotne i ZUS.  Ze względu na liczbę zatrudnionych (82 osoby) lekarze stanowią niewielka grupę zawodową              w porównaniu z reszta pracowników. Praca pielęgniarek  - co wielokrotnie podkreślała - jest niezwykle istotna i ważna i nie wolno umniejszać jej znaczenia. Niemniej jednak nie należy przedstawiać na forum publicznym nieprawdziwych faktów.
Małgorzata Grabowska, której Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach udzielił głosu po uprzednim przypomnieniu o panujących w trakcie sesji zasadach zabierania głosu tylko za zgoda prowadzącego obrady, oświadczyła, że niema nic przeciwko temu, aby lekarze pracowali w systemie zmianowym. Wówczas ich wynagrodzenie zasadnicze byłoby wynagrodzeniem rzeczywistym, a czas pracy – zgodny z normami określonymi dla pracowników medycznych.

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Zawierciu Teresa Bieńko stwierdziła, że sprawa wynagrodzeń była omawiana na posiedzeniach poszczególnych Komisji Rady Powiatu. Sytuacja finansowa szpitala w roku bieżącym jest bardzo trudna, ponieważ narzucony przez NFZ budżet jest gorszy od roku poprzedniego. Ze względu na konieczność opracowania programu naprawczego, do czego została zobowiązana przez Zarząd Powiatu, odbyła spotkania z ordynatorami poszczególnych oddziałów i związkami zawodowymi, na których poinformowała o konieczności znalezienia oszczędności w wydatkach. Jednym ze sposobów ich ograniczenia jest zmniejszenie zatrudnienia, innym – zmniejszenie wynagrodzeń. Podpisane w roku ubiegłym porozumienia związkowe przewidywały wzrost wynagrodzeń zasadniczych o 350 zł w odniesieniu do wszystkich pracowników oprócz lekarzy. Dlatego też w chwili obecnej istnieją rozbieżności w tym zakresie. Sprawa zmniejszenia wynagrodzeń nie jest jeszcze przesądzona, w dalszym ciągu powadzone będą spotkania z przedstawicielami załogi poświęcone temu problemowi. Spośród 82 lekarzy w szpitalu tylko jeden jest zatrudniony na umowę kontraktową, pozostali – na podstawie umowy o pracę. Część  dyżurów liczona jest z tej właśnie umowy według nowych przepisów, część – z umów kontraktowych. Dla prawidłowej realizacji świadczeń medycznych na dotychczasowym poziomie potrzeba ok. 100 lekarzy. W chwili obecnej przy obsłudze dyżurów  wykorzystywani są lekarze spoza placówki. Trzeba pamiętać, że NFZ stale podnosi wymagania co do zatrudniania określonej liczby specjalistów i od tego uzależnia wykonane kontraktu. Przy szacunku do pracy wszystkich grup zawodowych trzeba pamiętać o pewnej gradacji potrzeb. Zarówno lekarze, jak i pielęgniarki i lekarze są niezbędni do prawidłowego funkcjonowania placówki, jednak trzeba pamiętać, że liczba zatrudnionych lekarzy stanowi ok. ¼ liczby pielęgniarek 

Małgorzata Grabowska przypomniała, że lekarze otrzymali podwyżkę pół roku wcześniej, po 2- miesięcznych strajkach lekarskich, za które uzyskali pełne wynagrodzenie mimo przychodzenia jedynie na dyżury. Starty z tego tytułu obciążyły budżet szpitala kwotą          ok. 1,5 mln zł. Natomiast ilość zatrudnionych pielęgniarek spełnia jedynie minimalne normy w tym zakresie. Kończąc, prosiła o zainteresowanie traktowaniem pracowników przez firmę „Intergros”.

Ad.24.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach - dziękując wszystkim za aktywny udział  

w posiedzeniu - zamknął obrady XXXI sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.   
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 11.15.

Protokół sporządziła: 


    Przewodniczący Rady Powiatu


(-) Anna Bryła 
   



      (-) Adam Rozlach
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