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Załącznik nr 5 do protokołu Nr XXXIV / 09

z dnia 25. czerwca 2009 roku
SPRAWOZDANIE KOMISJI REWIZYJNEJ Z KONTROLI 

PRZEPROWADZONYCH W II KWARTALE 2009 ROKU.

W  II kwartale 2009 roku Komisja Rewizyjna przeprowadziła 2  kontrole planowe. 
Zaplanowana na miesiąc kwiecień kontrola sytuacji ekonomiczno – finansowej                       i organizacji pracy Szpitala Powiatowego w Zawierciu w kontekście ewentualnych planów                   i zamierzeń powiatu w zakresie przekształcenia placówki w spółkę prawa handlowego została przesunięta na miesiąc wrzesień. Spowodowane to było faktem, że w dniach od 18.marca – 30 . kwietnia br. w Szpitalu była prowadzona kompleksowa kontrola funkcjonowania placówki z ramienia Zarządu Powiatu. Zmiana planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2009 roku w powyższym zakresie została zatwierdzona przez Radę Powiatu Uchwałą NR XXXII                   / 305 / 09 z dnia 30. kwietnia 2009 roku.

W dniu 22. maja  br. zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej przeprowadził   kontrolę planu inwestycyjno – remontowego dróg powiatowych na 2009 rok oraz stanu utrzymania dróg i prowadzenia remontów.  Po zapoznaniu się z dokumentacją i otrzymaniu wyjaśnień ze strony Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg zespół kontrolny stwierdził, że proponowany plan umożliwia i gwarantuje prawidłowy przebieg i rozwój prac związanych z utrzymaniem administrowanej sieci dróg. Ze względu na brak uwag do objętego kontrolą zakresu Komisja nie wystosowała wniosków pokontrolnych.
W dniach 19 i 22 czerwca br. przeprowadzona została kontrola dotycząca złożonych wniosków i pozyskanych środków unijnych przez Zarząd Powiatu oraz jednostki organizacyjne powiatu. Ze względu na szeroki zakres kontroli jej zakończenie zostało przesunięte na miesiąc sierpień br.
Na tym sprawozdanie zakończono.

   Przewodniczący

           Komisji Rewizyjnej

                                                                        Zbigniew Sałaciński
