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BR.AB – 0041 – 00009 / 09

PROTOKÓŁ NR  XXXVI / 09

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 27. sierpnia 2009 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu  pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00.  

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Spoza grona Rady obecni byli:

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu                     z uczestniczącą po raz pierwszy w obradach Dyrektor Szpitala Powiatowego w Zawierciu Aleksandrą Małek, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności. 

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XXXVI sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu              ze  Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.  
Ad.2.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie wycofania z przekazanego radnym w materiałach sesyjnych porządku obrad punktu  19 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie  złożenia zawiadomienia o naruszeniu dyscypliny finansów publicznych w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu”.  W związku                             z przedstawieniem  przez Szpital Powiatowy w Zawierciu  uwag do ustaleń i wniosków zawartych w raporcie z audytu Zarząd Powiatu uznał za konieczne ustosunkowanie się do nich przez wykonującą audyt firmę PROFESSIO Kancelaria Prawnicza Kamiński Spółka Komandytowa z Warszawy.  Powyższy wniosek uwzględnia stanowisko Komisji Budżetu               i Infrastruktury Technicznej oraz negatywną opinię wydaną przez Komisję Rewizyjną                   w przedmiotowej sprawie.  
W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 
21  głosach „za”. 
Porządek obrad sesji w ostatecznej wersji w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokoły  Nr XXXIV / 09 z dnia  25. czerwca 2009 roku i Nr XXXV / 09 z dnia 29 czerwca 2009 roku,  wobec braku uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonych głosowań   zostały przyjęte jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.  
Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Ryszard Mach. 

Zarząd odbył posiedzenia w dniach: 29. czerwca, 15. lipca, 21. lipca, 30. lipca, 11. sierpnia, 18. sierpnia i 26. sierpnia br.  zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· omówił informację z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2009 roku wraz                          z informacjami o wykonaniu planu finansowego Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego              w Zawierciu i Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Powyższe informacje w ustawowym terminie zostały przekazane Radzie Powiatu oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej; 
· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w planie budżetu powiatu na 2009 rok;
· zaakceptowania ofert na realizację zadań w dziedzinach: edukacja, kultura i ochrona dóbr kultury, kultura fizyczna  i turystyka oraz pomoc społeczna, promocja i ochrona zdrowia, polityka prorodzinna, wspieranie osób niepełnosprawnych (oferty zostały wybrane w ramach konkursów na realizację zadań objętych Programem współpracy powiatu zawierciańskiego z organizacjami pozarządowymi na 2009 rok)                                i zabezpieczenia na ten cel w budżecie powiatu w ramach rezerwy celowej łącznej kwoty w wysokości 31.000 zł;
· zmiany uchwały w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu zawierciańskiego w związku z likwidacją jednej placówki oraz zmianą lokalizacji kolejnej z aptek działających na terenie miasta Zawiercia;

· powołania Komisji opiniującej wnioski o stypendia i nagrody za szczególne osiągnięcia w dziedzinie nauki dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez powiat;

· wprowadzenia nowych zasad w zakresie przygotowania i przeprowadzania przez jednostki organizacyjne powiatu  postępowań o udzielenie zamówień publicznych                dla robót inwestycyjno - remontowych o wartości powyżej 14.000 euro;

· upoważnienia Dyrektora Zespołu Obsługi Ekonomiczno - Administracyjnej Szkół                        i Placówek Oświatowo -Wychowawczych w Zawierciu do podejmowania w imieniu Zarządu Powiatu czynności związanych z realizacją zadań pn. „Rozbudowa ZSRCKU w Żarnowcu o halę na maszyny rolnicze wraz z salą do praktycznej nauki zawodu, zapleczem socjalnym oraz budową bezodpływowego zbiornika” oraz „Termoizolacja budynku Zespołu Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu przy ul. Miodowej wraz                     z modernizacją źródła ciepła”;

· rozpoczęcia procedury przetargowej na sprzedaż 3 działek zabudowanych garażami, położonych przy ul. Daszyńskiego w Zawierciu;

· ustanowienia trwałego zarządu na rzecz Ośrodka Usług Opiekuńczo – Wychowawczych w Zawierciu 2 niezagospodarowanych działek położonych przy                ul. Daszyńskiego w Zawierciu (powstałych w wyniku podziału nieruchomości zabudowanej garażami);  

· powołania: Pana Michała Brzozowskiego na stanowisko Dyrektora Zespołu Szkół           im. R. Gostkowskiego w Łazach, Pana Waldemara Karonia na stanowisko Dyrektora Zespołu Szkół i Placówek Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu i Pana Witolda Cholewkę na stanowisko Dyrektora  Powiatowego Centrum Kształcenia Zawodowego w Zawierciu. (powyższe osoby zostały wyłonione drodze konkursów); 

· powołania Komisji do przeprowadzenia egzaminów dla nauczycieli kontraktowych ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego;   

· na wniosek Dyrektora Zespołu Szkół w Szczekocinach wyraził zgodę na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umów najmu hali sportowej wraz z pokojami dla: Międzyszkolnego Towarzystwa Szkolnego „AS” w Myszkowie, Klubu Sportowego „Górnik” w Sosnowcu, Ludowego Klubu Sportowego „Kłos” w Olkuszu, a także pomieszczeń szkolnych i terenu wokół szkoły dla Banku Spółdzielczego                  w Szczekocinach w celu zorganizowania uroczystych obchodów Jubileuszu                    100 – lecia placówki;

· powołania komisji przetargowej do przeprowadzenia przetargu ustnego nieograniczonego na zbycie nieruchomości niezabudowanej, położonej w Zawierciu, ul. Obrońców Poczty Gdańskiej 93;

· pozytywnego zaopiniowania projektu aktualizacji Programu Ochrony Środowiska              i Planu Gospodarki Odpadami dla miasta Poręba na lata 2009 – 2011;

· pozytywnego zaopiniowania projektu aktualizacji Program Ochrony Środowiska  dla Gminy Ogrodzieniec na lata 2008 – 2011 wraz z prognozą oddziaływania na środowisko;

· pozytywnego zaopiniowania projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Ogrodzieniec w obrębie sołectwa Ryczów Kolonia oraz zmiany fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Ogrodzieniec.
· na wniosek Dyrektora Zespołu Szkół im. X. Dunikowskiego w Zawierciu zaopiniował pozytywnie kandydaturę Pani Agaty Ptasińskiej na stanowisko wicedyrektora szkoły; 

· na wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej  podjął działania w zakresie regulacji nieruchomości będącej w trwałym zarządzie DPS celem dostosowania powierzchni użytkowanego gruntu do potrzeb placówki. Część nieruchomości zbędna dla realizacji statutowych zadań powiatu  zostanie przeznaczona do sprzedaży;   
· podjął decyzję w sprawie przeznaczenia kwoty 750 zł na zakup nagród dla finalistów               IX Turnieju Strzeleckiego, zorganizowanego w dniu 25. lipca br. w Ciągowicach z okazji Święta Policji. Drużyna reprezentująca Starostwo Powiatowe zajęła II miejsce w kategorii samorządowej;

· w ramach działań promocyjnych zdecydował o zamieszczeniu prezentacji powiatu                     w monografii wydawanej z okazji 100 - letniej rocznicy powstania Banku Szczekocińskiego;

· w odpowiedzi na apel Śląskiego Związku Gmin i Powiatów wstępnie zadeklarował włączenie się do akcji pomocowej na rzecz gmin z terenu województwa śląskiego poszkodowanym wyniku powodzi;

· w związku z podjętymi wcześniej działaniami w zakresie przystąpienia powiatu         ramach Narodowego Programu Budowy Dróg Lokalnych  2008 – 2011 do realizacji zadań inwestycyjnych na terenie miasta Zawiercia oraz gminy Łazy, nie uwzględnił  wniosku Burmistrza Miasta i Gminy Ogrodzieniec w sprawie wspólnej realizacji w 2010 roku                w ramach ww. Programu zadania pn. „Budowa drogi łączącej sołectwa Mokrus i Gulzów  w Gminie Ogrodzieniec”;
· zawarł z samorządem Województwa Śląskiego umowę  użyczenia nieruchomości zabudowanej byłą przychodnią lekarską, położonej w Zawierciu, ul. Obrońców Poczty Gdańskiej 93 z przeznaczeniem na prowadzenie działalności Stacji Pogotowia Ratunkowego w Zawierciu na czas niezbędny do przyjęcia od Województwa Śląskiego                  w formie darowizny nieruchomości przy ul. Żyły 16;

· rozpatrzył i podjął określone działania w związku z wnioskami stałych Komisji Rady Powiatu Zawierciańskiego.
· przyjął i zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję, w projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Zawierciu, w którym uwzględnione zostały  nowe rozwiązania organizacyjne odnoszące się zarówno do struktury urzędu, jak i zakresu działania niektórych wydziałów, mające na celu usprawnienie pracy urzędu.  Jednocześnie dokonano aktualizacji i uszczegółowienia wykazu zadań realizowanych przez poszczególne komórki wewnętrzne, dostosowując je do obowiązujących przepisów prawa.  Szczegółowa pisemna informacja w tym zakresie została przedłożona radnym przez rozpoczęciem obrad.  
Poinformował również, że: 
· w szkołach prowadzonych przez powiat zawierciański  do egzaminu maturalnego przystąpiło łącznie 1.219 absolwentów szkół ponadgimnazjalnych, co stanowi 96,67 % wszystkich uczniów kończących szkołę w roku 2009. Zdawalność kształtowała się na poziomie 80,23 % (wyższym niż w kraju i województwie śląskim), przy czym w liceach ogólnokształcących maturę zdało 91,82 % absolwentów, w liceach profilowanych - 46,84 % absolwentów, a w technikach - 64,14 % absolwentów;
· sprawdziła się prowadzona w powiecie po raz pierwszy elektroniczna rekrutacja uczniów do szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2009 / 2010. Z` zaplanowanych 40 udało się utworzyć 44 oddziały klas pierwszych. Ogółem przyjęto 1.367 uczniów, w tym 194                  z innych powiatów. Najwięcej pierwszoklasistów zasiliło technika  - 51,72 % przyjętych, następnie licea ogólnokształcące – 41,26 % przyjętych.  7,025 uczniów trafiło do szkół zawodowych. Zgodnie z postanowieniem Śląskiego Kuratora Oświaty rekrutacja uczniów do klas pierwszych  trwała do dnia 25. sierpnia br.; 

· na wszystkich posiedzeniach w okresie sprawozdawczym omawiane były zagadnienia związane z funkcjonowaniem Szpitala Powiatowego w Zawierciu z uwzględnieniem aktualnej sytuacji finansowej i działań podejmowanych przez kierownictwo placówki             w celu zmniejszenia generowanych strat;  
· nieustannie prowadzone są działania zmierzające do ograniczania wydatków bieżących  oraz pozyskania środków z dostępnych źródeł pozabudżetowych;

· w wyniku rozstrzygnięcia konkursów w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 - 2013 dofinansowanie uzyskały następujące projekty zgłoszone przez powiat: 

· projekt pn. „Rozbudowa Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu o halę na maszyny rolnicze wraz z salą do praktycznej nauki zawodu                i zapleczem socjalnym oraz budowa bezodpływowego zbiornika na ścieki” o wartości 4.070.000 zł, czego dofinansowanie wynosi 3.459.500 zł;

· projekt pn.  „Przebudowa ciągu dróg powiatowych Zawiercia poprawą dostępności do drogi krajowej nr 78” o wartości  22.945.940 zł.
· na liście rezerwowej zostało umieszczone zadanie „Rozbudowa warsztatów szkolnych              w Centrum Kształcenia Praktycznego w Zawierciu ul. Obrońców Poczty Gdańskiej 24”; 

· w miesiącu lipcu br. podpisane zostały z Urzędem Marszałkowskim Województwa Śląskiego  umowy  o dofinansowanie następujących zadań:

· „Adaptacja budynku byłego internatu na potrzeby Szkoły Specjalnej wraz                              z modernizacją istniejącej stołówki do wymagań HACCP w Zawierciu, ul. Rataja 29a” o wartości 5.355.028ł, z czego dofinansowanie wynosi 3.352.729 zł;

· „Zakup urządzeń medycznych wraz z przebudową i remontem pomieszczeń Zakładu RTG i USG w Zakładzie Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu” o wartości 1.019.016 zł, z czego dofinansowanie wynosi 842.227 zł;                      

· Wojewoda Śląski przekazał dotacje w wysokości 70.000 zł na dofinansowanie zadania pn. „Remont instalacji centralnego ogrzewania”, realizowanego w Ośrodku Usług Opiekuńczo – Wychowawczych w Zawierciu;

· w chwili obecnej przegotowywana jest dokumentacja aplikacyjna w celu przystąpienia do konkursu w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego działanie 9.1 -  Infrastruktura lecznictwa zamkniętego o dofinansowanie następujących projektów:

· „Podniesienie jakości i dostępności usług w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu poprzez dostosowanie Centralnej Sterylizatorni do wymogów prawa”, którego   beneficjentem będzie powiat;

· „Zakup aparatu RTG, ucyfrowienie diagnostyki obrazowej oraz usprawnienie archiwizacji i dystrybucji obrazów w Zakładzie RTG Szpitala Powiatowego                w Zawierciu”, którego beneficjentem będzie Szpital Powiatowy;

· zakończony został remont pokrycia dachu wraz z dociepleniem i obróbkami oraz malowanie elewacji budynku głównego w Zespole Szkół w Porębie oraz remont dachu wraz z łącznikiem do sali gimnastycznej w Zespole Szkół  im. O. Langego w Zawierciu.  Trwa natomiast remont sali gimnastycznej w Zespole Szkół im. S. Staszica w Zawierciu (zakończenie przewidywane jest na dzień 31. sierpnia br. czyli miesiąc przed ustalonym terminem) oraz termomodernizacja budynku Zespołu Szkół im. X. Dunikowskiego                 w Zawierciu wraz z demontażem, transportem i unieszkodliwieniem odpadów zawierających azbest (prace zostaną najprawdopodobniej zakończone przez ustalonym terminem przypadającym na 30. września br.) Do dnia dzisiejszego wykonano roboty związane z odprowadzeniem wód deszczowych, wymieniono stolarkę drzwiową                         i okienną oraz ocieplono budynek szkoły. Rozpoczęto realizację zadania pn.  „Termoizolacja budynku Zespołu Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu przy ul. Miodowej wraz z modernizacją źródła ciepła”. Umowny termin zakończenia zadania jest ustalony  na dzień 11. grudnia br.;

· ogłoszone zostały następujące postępowanie przetargowe: na realizację zadania pn.                 „Budowa kanalizacji deszczowej przy II LO im. H. Malczewskiej w Zawierciu”   oraz zakup  projektów na „Wykonanie  termomodernizacji budynku wraz z przebudową dachu i wykonaniem zadaszenia nad wejściem głównym dla Zespołu Szkół I LO                          im. S. Żeromskiego w Zawierciu przy ul. Wojska Polskiego” i „Wykonanie termomodernizacji budynku Zespołu Szkół im. S. Staszica w Zawierciu przy ul Rataja” (otwarcie ofert nastąpi w dniu 8. września br.).
Jednocześnie przekazał informacje o istotnych wydarzeniach, które miały miejsce na terenie powiatu w okresie od poprzedniej sesji:
· w dniu 1. lipca br. Starostwo Powiatowe otrzymało ze Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach sprzęt niezbędny do realizacji zadań akcji kurierskiej;

· w dniach 30. czerwca, 23. lipca i 5. sierpnia br. członkowie Komisji Bezpieczeństwa              i Porządku wraz z przedstawicielami Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego oraz powiatowych służb  w ramach  akcji „Bezpieczne Wakacje 2009” przeprowadzili kontrole stopnia przygotowania ośrodków wypoczynkowych, kąpielisk zorganizowanych oraz miejsc tradycyjnie wykorzystywanych do kąpieli, rekreacji oraz uprawiania sportów wodnych  zlokalizowanych na terenie gmin: Kroczyce, Włodowice              i Ogrodzieniec;

· w dniu 30. br. na uroczystości z okazji Święta Policji zostały wręczone awanse                          i wyróżnienia dla funkcjonariuszy  Komendy Powiatowej Policji w Zawierciu;

· w dniu 4.  sierpnia br. w Starostwie odbyło się posiedzenie Zarządu Powiatowej Społecznej Rady Kombatanckiej, na którym omówiono przygotowania obchodów                     70 rocznicy wybuchu II wojny światowej na terenie powiatu;   

· w dniu 4. sierpnia br. Zespół Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego                     w Żarnowcu zorganizował  w Udorzu Wielkie Manewry Polowe. W działającym przy szkole gospodarstwie rolnym mimo niesprzyjających warunków atmosferycznych zebrano ponad 170 ton zboża ( w 2008 roku plany wyniosły 156 ton, a w 2006 roku tylko 43 tony);

· w dniu 7.  sierpnia br. na terenie powiatu przebywał Dyrektor Departamentu Ochrony Ziemi w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  Jerzy Swatoń oraz Prezes Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach  Gabriela Lenartowicz. W trakcie wizyty goście zapoznali się ze stanem terenu po byłym przedsiębiorstwie „Izolacja” w Ogrodzieńcu oraz                                   z przygotowaną przez firmę INVEST-EKO analizą stanu skażenia azbestem oraz proponowanymi wariantami jego neutralizacji. Uzyskano zapewnienie, że w roku bieżącym  powiat otrzyma na  rozwiązania problemu zalegającego azbestu kwotę 5 mln zł;

· w dniu 18.  sierpnia br. reprezentował powiat zawierciański w uroczystych obchodach Święta Wojska Polskiego w Będzinie;
· od dnia 20. lipca br. Regionalna Izba Obrachunkowa  w Katowicach prowadzi kompleksową kontrolę finansową Starostwa. Koniec kontroli zaplanowany jest na dzień 31. sierpnia br.

Kończąc swoje wystąpienie Starosta Ryszard Mach poinformował, że na posiedzeniu w dniu 11. sierpnia br.  Zarząd Powiatu podjął uchwałę  o powierzeniu Pani Aleksandrze Małek  stanowiska Dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Przejęcie obowiązków nastąpiło  w dniu 24. września br. Jego zdaniem jest to słuszny wybór, bowiem nowa dyrektor mimo młodego wieku jest osobą bardzo kompetentną w dziedzinie zarządzania. Posiada profesjonalną wiedzę z zakresu prawa handlowego i w kwestiach pragmatycznych. Odpowiadając na pytania Grzegorza Konopki (który chciał wiedzieć ilu kandydatów ubiegało się o to stanowisko, jakimi kryteriami kierowano się przy wyborze i co skłoniło Zarząd Powiatu do wyboru akurat tej osoby) wyjaśnił, że nabór na stanowisko Dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu odbywał się w ramach tzw. konkursu ofert, które złożyło 15 kandydatów. Wśród kandydatów (w większości lekarzy - były dyrektorów różnych szpitali na terenie województwa śląskiego) znaleźli się  ekonomiści i prawnik. W większości osobiście przeprowadził kilkadziesiąt rozmów w kandydatami. Na posiedzenie Zarządu została zaproszona Pani Aleksandra Małek, której powierzono to stanowisko. Przedstawiony przez nią program – zdaniem członków Zarządu Powiatu - dawał gwarancje na wyjście placówki z trudnej sytuacji finansowej, w jakiej się znajduje. W chwili obecnej, przy stale rosnącym zadłużeniu, szpitalowi potrzebna jest kompetentna, potrafiąca rozmawiać                        z wierzycielami o rozłożeniu zobowiązań na raty, a nawet ich umorzeniu. Równie ważnym zadaniem jest restrukturyzacja szpitala, celem której będzie podniesienie rentowności oddziałów i przychodni przyszpitalnych przy niepogarszającej się pracy personelu                               i zachowaniu usług medycznych na odpowiedni poziomie. Kandydatura osoby                                 z wykształceniem prawniczym gwarantuje zabezpieczenie, a nawet poprawę polityki zdrowotnej na terenie powiatu.
Jarosław Kleszczewski zwrócił uwagę, że dążenie do poprawienia rentowności placówki                 i warunków pracy personelu nie powinno przesłonić zasadniczego celu służby zdrowia, jakim jest ochrona zdrowia mieszkańców. W dalszej działalności szpitala trzeba więc pamiętać nie tylko o czynnikach ekonomicznych, ale  przede wszystkim zdrowotnych. To musi być  podstawowy cel działalności szpitala i Rady Powiatu jako organu prowadzącego.

Popierając pogląd wyrażony przez poprzednika Starosta Ryszard Mach przypomniał, że            w swoim wystąpieniu odniósł się także do tego typu zagadnień.  
Ad.5.)

Marek Szczygłowski:
· zapytał, czy Zarząd Powiatu jest podjął już decyzję w sprawie skorzystania z rządowego programu pomocy finansowej dla samorządów, które zdecydują się na przekształcenie szpitali w spółki prawa handlowego. Pomoc ta nie jest bowiem skierowana do szpitali, lecz bezpośrednio do jednostek samorządu terytorialnego jako ich organów  prowadzących.  Podejmowanie działań o charakterze doraźnym nie poprawi trudnej sytuacji Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Tylko określona wizja, jasno sprecyzowane cele i konkretna polityka długofalowa może przyczynić się do zmiany istniejącego stanu rzeczy. Uzyskanie pomocy rządowej poprzedzać musi spełnienie następujących warunków: opracowanie planu restrukturyzacji, powołanie spółki kapitałowej, stworzenie biznesplanu i harmonogramu spłaty zobowiązań, uzyskanie pozytywnej opinii Narodowego Funduszu Zdrowia i Banku Gospodarstwa Krajowego oraz akceptacji Wojewody. Finalnym etapem przekształcenia będzie podpisanie stosownej umowy                    z rządem, na mocy której możliwe będzie  - po zawarciu ugody z wierzycielami - umorzenie zobowiązań (w formie dotacji celowej lub poręczenia kredytu zaciągniętego                 w Banku Gospodarstwa Krajowego). Dzieli przekształceniu możliwe będzie również zwolnienie szpitala z 22% podatku VAT. Tym samym środki stanowiące 1/5 wysokości kontraktu pozostaną do dyspozycji spółki na realizację procedur bezpośrednio związanych z  pacjentów. Zaznaczył, ze prywatyzacja szpitali nie oznacza ograniczenia dostępu doświadczeń medycznych ani prowadzenia tylko odpłatnego leczenia. Odpłatność bowiem nie zależy od statusu placówki, ale od sposobu refundacji świadczeń medycznych;
· z analiz ekonomicznych, prowadzonych w oparciu o dane uzyskane z innych jednostek,                w których funkcjonują  że Szpitalne Oddziały Ratunkowe wynika, że z powodu niedoszacowania procedur przez NFZ oddziały te przynoszą  straty w wysokości                    ok. 1 mln zł rocznie.  W związku z powyższym zapytał, czy w chwili obecnej powiat zawierciański jest w stanie podjąć się realizacji tak kosztownej i nierentownej inwestycji;
· chciał wiedzieć, czy podjęte zostaną działania w kierunku uzyskania przez oddziały szpitalne II stopnia referencyjności, którego na dzień dzisiejszy żaden z oddziałów nie posiada;
· prosił o odpowiedź na pytanie, czy zadłużenie Szpitala Powiatowego w Zawierciu przekroczyło już wartość jego majątku;

· w związku z interpelacją złożoną na poprzedniej XXXIV sesji Rady Powiatu w miesiącu czerwcu br. otrzymał wykaz organizacji pozarządowych działających na terenie powiatu             i osiadających status organizacji pożytku publicznego.  Wykaz ten zawiera 12 podmiotów, z których aż 7 funkcjonuje poza powiatem. Po wprowadzeniu numerów KRS do przeglądarki internetowej  okazało się, że Związek Harcerstwa Polskiego, Polski Czerwony Krzyż i Polski Związek Katolicko – Społeczny działa na terenie Warszawy, Koło Śląska Liga Walki z Rakiem - na terenie Katowic, Polski Związek Niewidomych -  na terenie Chorzowa, a Chrześcijańskie Stowarzyszenie Dobroczynne - w Kluczach,                 a więc na terenie powiatu olkuskiego. Brak natomiast danych o Fundacji „Żyć na Nowo”.    De facto na terenie powiatu zawierciańskiego  działa jedynie 5 podmiotów: Fundacja „Podziel się z innymi” im. H. Rudzkiej z siedzibą w Zawierciu , Stowarzyszenie Opieki Paliatywnej Ziemi Zawierciańskiej z siedzibą w Zawierciu i Stowarzyszenie „Daj Szansę” Pomocy Osobom Kalekim, Niepełnosprawnym z siedzibą w Zawierciu, Związek Gmin Jurajskich działający na terenie Ogrodzieńca i Fundacja „Delfinus” na rzecz rehabilitacji medycznej i społecznej z Żarnowca. W myśl zasady „myśl  globalnie,  a działaj lokalnie” w sferze zainteresowania radnych powinny w pierwszej kolejności znaleźć się organizacje z terenu powiatu. W związku z powyższym poprosił o uzupełnienie wykazu nie tylko                o aktualne numery KRS, ale również o numery kont bankowych, na które osoby zainteresowane mogą przekazywać 1% swojego podatku (przy darowiźnie pieniężnej wymagany jest bowiem numer konta bankowego). Dane te powinny również w sposób przejrzysty zostać zamieszczone na stronie internetowej powiatu. Brak rzetelnej informacji powoduje, że na konta tych organizacji spływa mniej środków finansowych niż powinno.
Henryk Górny:
· w nawiązaniu do wypowiedzi Marka Szczygłowskiego oświadczył, że dane dotyczące organizacji pozarządowych są jednak prawdziwe. Związek Harcerstwa Polskiego i Polski Czerwony Krzyż to organizacje pożytku publicznego, prężnie działające na terenie powiatu zawierciańskiego (przy okazji nadmienił, że Przewodniczącym Zarządu Rejonowego Powiatowego Czerwonego Krzyża w Zawierciu jest Starosta Ryszard Mach). Z uwagi na ogólnokrajowy zasięg działania są one zarejestrowane w Warszawie, gdzie mieści się zarówno Kwatera Główna ZHP, jak i Zarząd Główny PCK.  Osoby, chcące wesprzeć 1% swojego podatku struktury lokalne tych organizacji, winny obok numeru KRS zaznaczyć, komu mają być przekazane środki. Osobiście zwróci się do Komedy Hufca ZHP w Zawierciu z prośbą o dostarczenie radnym w miesiącu styczniu informacji, w jaki sposób prawidłowo przekazać fundusze na wsparcie jego działalności;
· w latach poprzednich ukazywał się Biuletyn Informacyjny Starostwa Powiatowego                   w Zawierciu , w którym zamieszczano m.in. informacje o pracach Rady Powiatu i jej Komisji. W ostatnim czasie na stronie internetowej powiatu ukazują się wydarzenia bieżące, redagowane przez rzecznika prasowego Starostwa. Wśród nich brakuje jednak notatek o posiedzeniach poszczególnych Komisji merytorycznych. Jako radny pracujący                   w Komisji Edukacji Publicznej i Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej chętnie dowiedziałby się, co było przedmiotem posiedzenia i dyskusji pozostałych Komisji, których nie jest członkiem. Wołałby uzyskać te wiadomości przede wszystkim ze strony internetowej powiatu, a nie tylko z innych portali lokalnych (które również  sobie ceni), co pozwoliłoby m.in. ocenić stopień niezależności różnych informacji. 
Aniceta Książek - Słomka:

· od momentu przystąpienia do Unii Europejskiej w Polsce wprowadzony został obowiązek segregowania śmieci.  W związku z powyższym prosiła o przedstawienie obowiązków spoczywających na firmach odpowiadających za wywóz nieczystości w poszczególnych gminach ze wskazaniem kryteriów, którymi kierują się przy segregacji odpadów.                 Z własnego doświadczenia wie, że odbywa się to w bardzo dziwny sposób. W gminie Włodowice, odpowiadająca za wywóz firma REMONDIS przy odbiorze plastików (raz na 3 miesiące) zbiera tylko butelki typu pet, zostawia natomiast worki z różnego rodzaju foliami, kubkami po jogurtach i innymi tego typu rzeczami. Jak w takiej sytuacji namawiać mieszkańców do segregacji odpadów, skoro i tak trafiają one do ogólnych kontenerów.  Przecież przez kolejne 3 miesiące nie mogły być przechowywane w gospodarstwach domowych w oczekiwaniu na następny termin wywozu.  
Ad.6.)

Informacja z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2009 roku została przekazana radnym                 w przewidzianym w Statucie Powiatu terminie. 

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, że Komisje merytoryczne Rady Powiatu zaopiniowały powyższą informację na posiedzeniach w miesiącu sierpniu br. Odczytane przez niego stanowiska Komisji w tym zakresie, potwierdzone podpisami Przewodniczących, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Wobec braku chętnych do zabrania głosu w dyskusji Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej, zadaniem której będzie  przeprowadzenie głosowania imiennego nad ujętym w tym punkcie porządku obrad projektem uchwały.  

Andrzej Danecki   zgłosił kandydaturę radnego Henryka Gondka, Jarosław Kleszczewski  - kandydaturę radnej Anicety Książek – Słomki, a Mieczysław Skręt  - kandydaturę radnego Rafała Krupy.

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”  powołała Komisję Skrutacyjną w ww. składzie. 

Radni otrzymali przygotowane wcześniej karty do głosowania nad omawianym w tym punkcie porządku obrad projektem uchwały. Radni głosowali w kolejności alfabetycznej po uprzednim wyczytaniu nazwiska osoby głosującej przez Henryka Gondka.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 15 – minutową przerwę w obradach              w celu ustalenia wyniku głosowania.  Przed ogłoszeniem przerwy poinformował że decyzją Papieża Benedykta XVI Kolegiata pw. Św. Ap. Piotra i Pawła w Zawierciu w dniu                      29. czerwca br. została podniesiona do rangi Bazyliki Mniejszej. W związku z powyższym                 w imieniu Księdza Proboszcza - głównego organizatora uroczystości – jak również władz powiatu zawierciańskiego i miasta Zawiercia, które włączyły się w jej przygotowanie,   zaprosił wszystkich do udziału w uroczystej mszy świetlej, która odbędzie się  w dniu                 18. października br. o godz. 12.00
Po wznowieniu obrad Aniceta Książek - Słomka odczytała protokół z głosowania (załącznik nr 3 do protokołu), zgodnie z którym za przyjęciem projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2009 roku głosowało 25 radnych (wymienionych z imienia i nazwiska).  Komisja Skrutacyjna nie stwierdziła głosów „przeciw” i głosów „wstrzymujących się”.   

Na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach stwierdził, że projekt uchwały Nr  XXXVI / 341 / 09 w sprawie przyjęcia informacji                        z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2009 roku został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 glosach „za”.
Ad.7.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXVI / 342 / 09                     w sprawie przyjęcia informacji z wykonania planu finansowego Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu za I półrocze 2009 roku, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 
24 głosach „za”.  
Ad.8.)

Przed podjęciem ujętego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały głos zabrała Aleksandra Małek celem przedstawienia radnym i wszystkim zebranym swojej osoby jako Dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu:

· stanowisko dyrektora szpitala – zgodnie z decyzją Zarządu Powiatu -  objęła z dniem             24. sierpnia br. Jak wszystkim wiadomo stacja finansowa placówki jest dramatyczna.              W chwili obecnej szpital ma 35 mln zł długu, z czego ok. 10 mln zł stanowią zobowiązania wymagalne. Tylko w I półroczu br. zadłużenie przekroczyło 5 mln zł.   Gdyby był jednostką prowadzącą działalność gospodarczą lub spółką prawa handlowego, już dawno powinien ogłosić niewypłacalność i upadłość;

· trzeba pamiętać, że szpital, chociaż nie jest firmą o charakterze usługowym, świadczy jednak określone usługi i obowiązują go zasady ekonomiczne, które przez ostatnie 9 lat były stale naruszane. Kwota wydatków nie może bowiem przekraczać kwoty przychodów;

· oświadczyła, że jest osobą relatywnie młodą i  nie bojąca się nowych wyzwań, stąd zmierzenie się z problemami szpitala nie paraliżuje jej i nie budzi szczególnego lęku. Ponadto zdaje sobie sprawę, że ktoś musiał przecież podjąć to wyzwanie. Jest to dla niej przedsięwzięcie o wymiarze życiowego wyzwania. Z wykształcenia jest prawnikiem, osoba pragmatyczną, która uczyła się zarządzania u osób doświadczonych w tym względzie i z tych doświadczeń chce w swojej pracy skorzystać. Posiadana wiedze wykorzysta w prowadzeniu szpitala.   Zdaje sobie sprawę, że w najbliższym czasie stoją przed nią trudne i ryzykowne decyzje. Obecnie pracuje nad programem zatrzymania wzrostu zadłużenia, harmonogramem spłat, negocjacji dostaw sprzętu, lekarstw                        i wyposażenia. Zrealizowanie tych spraw wymaga dużej rozwagi. Zamierza działać szybko i nie popełnić żadnego błędu;
· w dniu dzisiejszym chciałaby przekonać radnych do stwierdzenia, że NFZ nie płaci za wszystkie świadczone przez szpital usługi i w związku z tym trzeba na to zarobić. Liczenie  na cud lub że „jakoś to będzie” nie przyniosło żadnych pozytywnych zmian                i doprowadziło w dużej mierze do tak wysokiej straty;’

· osobiście jest zwolennikiem pracy zespołowej, profesjonalizmu w zarządzaniu i profesjonalizmu w wymiarze ekonomiczno – finansowym. Uważa, że powiat  i gminy wchodzące w jego skład muszą czuć się współodpowiedzialne za funkcjonowanie szpitala i tym samym powinny uczestniczyć w finansowaniu jego rozwoju, o co będzie starała się zabiegać;
· jak wszystkim wiadomo estetyka  szpitala pozostawia wiele do życzenia, jego wygląd zewnętrzny odstrasza i nie budzi żadnych pozytywnych skojarzeń, a ponadto placówka ma bardzo złą opinię wśród pacjentów. Liczy na to, że dzięki wspólnemu wysiłkowi                  w ciągu kilku najbliższych lat szpital stanie się wizytówką powiatu, powodem dumy radnych i miejscem odzyskiwania zdrowia przez mieszkańców tej pięknej ziemi. 
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poprosił, aby w dniu dzisiejszym nie zadawać pytań Dyrektor Aleksandrze Małek, która pełni swoją funkcję dopiero od kilkunastu godzin i nie była w stanie poznać wszystkich  problemów nurtujących szpital. Na kolejnej sesji Rady Powiatu z pewnością będzie lepiej przygotowana do prowadzenia dyskusji i odpowiadania zadawane pytania. 
Jarosław Kleszczewski wyraził nadzieję, że zapewnienia o zwiększeniu dochodów szpitala nie są tylko hasłem i zostaną wdrożone w życie. Z pewnością w przyszłości będą padały pytania, jakimi metodami Dyrektor będzie starała się osiągnąć większe zyski. Zauważył także, że zarówno radni, jak i mieszkańcy powiatu od lat zdają sobie sprawę, że NFZ nie płaci za wszystkie wykonywania świadczenia, więc nie trzeba ich przekonywać do tego stwierdzenia. Liczy, że uda się spełnić wszystkie wygłoszone w dniu dzisiejszym deklaracje. 
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXXVI / 343 / 09                   w sprawie przyjęcia informacji z przebiegu wykonania planu finansowego Szpitala Powiatowego w Zawierciu za I półrocze 2009 roku, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  

Ad.9.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXXVI / 344/ 09                  w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Powiatu Zawierciańskiego, po uzyskaniu pozytywnej opinii wszystkich Komisji merytorycznych Rady Powiatu, został poddany pod głosowanie  i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.10.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXXVI / 345/ 09                  w sprawie zmiany Uchwały Nr XLII / 468 / 06 z dnia 29 czerwca 2006 roku  w sprawie uchwalenia Statutu Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie  i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.11.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach oświadczył, że, że nie ma obowiązku uchylania uchwał regulujących zasady wynagradzania pracowników zatrudnionych                       w jednostkach organizacyjnych powiatu,  bowiem ustawa o pracownikach samorządowych              z dnia 21. listopada 2008 roku, wprowadzając nowe zasady wynagradzania w tym zakresie, poprzednio obowiązujące uchyliła z mocy prawa. Niemniej jednak po konsultacji z radcą prawnym Starostwa, zdaniem którego projekt ten ma charakter porządkowy, nie będzie składał wniosku o zdjęcie powyższego projektu uchwały z porządku obrad. Zauważył jednak, że Wydział Nadzoru Prawnego Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego, prowadzący z ramienia Wojewody nadzór nad podejmowanymi przez samorządy uchwałami może uznać fakt podjęcia tej uchwały za nadgorliwość albo nieznajomość prawa. 

Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXXVI / 346 / 09 w sprawie uchylenia uchwał regulujących zasady wynagradzania pracowników zatrudnionych w powiatowych jednostkach organizacyjnych, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu  i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.12.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXVI / 347 / 09  
w sprawie przeprowadzenia kolejnego zwykłego postępowania sprawdzającego  w stosunku do  Starosty Zawierciańskiego, umożliwiającego dostęp do informacji niejawnych stanowiących tajemnicę służbową, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.13.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXVI / 348 / 09  

w sprawie wyrażenia opinii odnośnie przekształcenia Zakładu Opieki Zdrowotnej w Olkuszu, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.14.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXVI / 349 / 09 

w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Zawierciu,   po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, Komisji Ochrony Zdrowia                 i Pomocy Społecznej, Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, Komisji Budżetu                           i Infrastruktury Technicznej i Komisji Rewizyjnej, przy negatywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej został poddany pod głosowanie i przyjęty przy 17 głosach „za” i 6 głosach „wstrzymujących się”.    
Ad.15.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXVI / 350 / 09  

w sprawie zaopiniowania wniosku o dofinansowanie kosztów utworzenia Centrum Aktywizacji Zawodowej ze środków Funduszu Pracy, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej, został poddany pod głosowanie                     i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.16.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXVI / 351 / 09  

w sprawie wyrażenia zgody na darowiznę nieruchomości zabudowanej, na rzecz Województwa Śląskiego, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Ochrony Zdrowia                      i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.17.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXVI / 352 / 09  

w sprawie zbycia nieruchomości niezabudowanej, wchodzącej w skład powiatowego zasobu nieruchomości, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.18.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXVI / 353 / 09  

w sprawie wyrażenia zgody na zniesienie współwłasności nieruchomości położonej w Górze Włodowskiej, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.19.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXVI / 354 / 09  

w sprawie przystąpienia powiatu zawierciańskiego do realizacji zadania pn. „Przebudowa ulic: Aptecznej, Stary Rynek i 11-go Listopada  w Zawierciu na odcinku od skrzyżowania                z ul. Wojska Polskiego do skrzyżowania z ul. Kościuszki”, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  

Ad.20.)

Jarosław Kleszczewski zauważył, że ustanowienie tytułu honorowego „Zasłużony dla powiatu zawierciańskiego” jest jak najbardziej zasadne,  jednak regulamin przyznawania go powinien być bardziej demokratyczny niż zaproponowany w ujętym w tym punkcie porządku obrad projekcie uchwały. W związku z powyższym zgłosił następujące uwagi do tego dokumentu, sugerując poddanie ich pod dyskusję w dniu dzisiejszym lub odesłanie do Komisji celem dopracowania poszczególnych jego zapisów:

· Kapituła przyznająca tytuł winna być ciałem niezależnym i składać się z radnych powiatu zawierciańskiego, reprezentujących różne kluby. Zapewni to bezstronność, a zarazem kadencyjność pracy Kapituły;

· Kapituła powinna działać w formie Komisji Nadzwyczajnej w składzie co najmniej             7 – osobowym. Proponowany 5 – osobowy skład nie gwarantuje właściwego wyboru, bo zgodnie z regulaminem tytuł może być przyznany w obecności połowy członków, co                w praktyce oznacza, że decyzje w tej sprawie mogą podejmować tylko 3 osoby;  

· Przewodniczącego powinni wybierać ze swojego składu członkowie Kapituły  na pierwszym posiedzeniu;

· ostateczna decyzja w sprawie przyznania tytułu powinna być podejmowana przez Radę Powiatu w drodze uchwały, a nie – jak zaproponowano w regulaminie – przez Zarząd Powiatu;

· aktu wręczenia tytułu powinien dokonywać Starosta lub wyznaczony przez niego członek Zarządu Powiatu;

· w regulaminie należy określić, jaka ilość tytułów może by przyznana w ciągu danego roku. Limitowanie to pozwoli – jego zdaniem – uniknąć deprecjacji tytułu i umniejszenia jego rangi. 

Henryk Górny przypomniał, że już w latach poprzednich podejmowane były próby szczególnego uhonorowania osób i instytucji zasłużonych dla powiatu. Wyraził pogląd, że uwagi Jarosława Kleszczewskiego są trafne i godne poparcia. Jedną z nich, dotyczącą przyznawania tytułu przez Radę Powiatu, chciał nawet zgłosić osobiście. Nadmienił, że jako poloniście nie podoba mu się nadużywanie niektórych wyrazów. W ostatnich latach w języku polskim jest wiele tego typu słów, a jednym z nich jest właśnie Kapituła.  

Popierając uwagi przedmówcy Jarosław Kleszczewski zaproponował, aby – stosując polskie nazewnictwo – nazwę  „Kapituła” zastąpić „Komisją Nadzwyczajną”, w skład której wejdą radni poszczególnych klubów i Przewodniczący Rady Powiatu. Koncepcja ta była zawarta           w jego wcześniejszej wypowiedzi, ale – być może - nie została zbyt dobrze zaakcentowana.   
Henryk Górny zgłosił wniosek formalny dotyczący wprowadzenia do § 7 omawianego dokumentu zapisu, że tytuł honorowy „Zasłużony dla Powiatu Zawierciańskiego” jest przyznawany w formie uchwały Rady Powiatu.  

Jarosław Kleszczewski zgłosił wniosek formalny w sprawie przekazania omawianego projektu uchwały do ponownego rozpatrzenia przez Zarząd i Komisję oraz przedłożenia go na kolejnej sesji Rady Powiatu.

Wobec braku innych wniosków i uwag ze strony radnych Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach stwierdził, że wstrzyma się z poddaniem zgłoszonych wniosków formalnych pod głosowanie, bowiem tak ważna uchwała, jak ustanowienie tytułu honorowego, którym wyróżniane będą osoby zasłużone dla powiatu, winna być efektem wspólnej pracy Zarządu Powiatu i wszystkich Komisji. Zaproponował, aby Zarząd Powiatu w trakcie krótkiej przerwy ustosunkował się do zgłoszonych w dyskusji uwag i podjął decyzję o ich uwzględnieniu bądź poddaniu pod głosowanie dotychczasowej wersji projektu uchwały. Osobiście jest zwolennikiem takiego rozwiązania, które nie będzie dzieliło radnych w trakcie głosowania, dlatego też zaproponował taki sposób rozwiązania problemu przed poddaniem pod głosowanie wniosków formalnych. 

Henryk Górny wskazał na konieczność poddania pod głosowanie zgłoszonych wniosków formalnych, w zaczynając od wniosku Jarosława Kleszczewskiego, który jest wnioskiem dalej idącym. W razie jego przyjęcia zgłoszony przez niego wniosek będzie bezprzedmiotowy. Jednocześnie oświadczył, że dyskusja nad omawianymi materiałami nie jest wyrazem jakiejkolwiek walki między radnymi, a jedynie świadectwem  demokratycznego działania Rady Powiatu, zgodnego z przepisami prawa i Statutem Powiatu.  
W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek formalny zgłoszony przez Jarosława Kleszczewskiego został przyjęty przy 24 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”. 
Omawiany w tym punkcie porządku obrad projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
Ad.21.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXVI / 355 / 09  

w sprawie przystąpienia powiatu zawierciańskiego do projektu pn. ”Czas na Jurę! – Powiat Zawierciański zaprasza”, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.22.)
Leszek Kalaga stwierdził, że w momencie otrzymania materiałów sesyjnych był oburzony decyzją o dofinansowaniu modernizacji innego etapu drogi powiatowej Nr 1708 S na terenie gminy Łazy niż planowano w listopadzie 2008 roku. Pierwotnie uważał, że ze względu na bardzo zły stan drogi i brak bezpiecznego dojazdu do Łaz od strony Zawiercia, priorytetem jest wykonanie w pierwszej kolejności I etapu tej drogi. Jednak Burmistrz Miasta i Gminy Łazy przekonał go o słuszności zmiany decyzji, tym bardziej, że jest już wykonana dokumentacja na budowę kanalizacji. Ponadto zapewnił, że czynione są starania, aby dojazd do Łaz został jednak zmodernizowany. W związku z powyższym prosił radnych o przyjęcie ujętego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały. 
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXVI / 356 / 09  

w sprawie przystąpienia powiatu zawierciańskiego do realizacji zadani pn. „Przebudowa odcinka drogi powiatowej Nr 1708 S” , po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu               i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.23.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXVI / 357 / 09  

w sprawie poręczenia kredytu długoterminowego, planowanego do zaciągnięcia przez Szpital Powiatowy w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Ochrony Zdrowia                        i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.24.)

Autopoprawka Zarządu Powiatu do ujętego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXVI / 358 / 09                    w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2009 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.
Ad. 25.)

Odpowiedzi na złożone w pkt 5 porządku obrad sesji interpelacje i zapytania radnych udzielił  Starosta Ryszard Mach oraz wyznaczone przez niego osoby.  
Interpelacje Marka Szczygłowskiego:

Starosta Ryszard Mach oświadczył, że:

· Zarząd Powiatu zapoznał się z założeniami rządowego programu pomocy szpitalom. Sytuacja Szpitala Powiatowego  - co uwypuklił w swoim sprawozdaniu – była omawiana na każdym posiedzeniu Zarządu w okresie od poprzedniej sesji. Jednak z decyzją                      o ewentualnej zmianie formy działania placówki postanowiono poczekać do czasu wyboru nowego dyrektora, dając mu pierwszeństwo w przedstawieniu propozycji                       w zakresie przekształcenia szpitala. Przystępując do programu „Ratujmy polskie szpitale”  Szpital mógłby w chwili obecnej otrzymać kwotę  3.961.112 zł z tytułu posiadanych zobowiązań cywilno – prawnych. Aktualne zadłużenie szpitala przekracza wartość jego majątku;
· podjęcie decyzji o stopniu referencyjności oddziałów należy do kompetencji Dyrektora szpitala;
· wniosek dotyczący budowy Szpitalnego Oddziału Ratunkowego został zgłoszony do konkursu o dofinansowanie inwestycji z środków unijnych. Obecnie zajmuje 54 miejsce wśród wszystkich wniosków, czyli istnieje szansa na uzyskanie dotacji na realizację tego zadania. W ostatnim czasie w mediach pojawiły się jednak informacje, że kontrakty dla Szpitalnych Oddziałów Ratunkowych są relatywnie niskie w stosunku do potrzeb, co powoduje, że oddziały te praktycznie przynoszą straty.  W związku z powyższym nie ukrywał, że decyzja w tej sprawie wymaga zastanowienia. Temat ten będzie także przedmiotem rozmów z Dyrektor szpitala, która z pewnością przedstawi swoje propozycje w tym zakresie;  
· wyraził przekonanie, że na kolejnej sesji Rady Powiatu będzie mógł przedstawić bardzie precyzyjne informacje co do dalszego funkcjonowania Szpitala. Dyrektor Aleksandra Małek do końca września br. zapowiedziała przedstawienie programu restrukturyzacyjnego i harmonogramu planowanych działań;
· w kwestii organizacji pożytku publicznego bardzo precyzyjnych wyjaśnień udzielił Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Henryk Górny, co praktycznie zwalnia go w tym momencie od udzielania odpowiedzi. Trzeba pamiętać, że w przypadku przekazywania 1% podatku dla organizacji publicznych o zasięgu ogólnokrajowym, jak ZHP czy PCK, należy w formularzu PIT wskazać struktury lokalne, którym należy przekazać fundusze. Urzędy Skarbowe honorują tego typu adnotacje. 
W uzupełnieniu ostatniej kwestii przedmówcy Mieczysław Skręt oświadczył, że przekazywanie funduszy na rzecz jednostek OSP, pomimo, że większość z nich posiada swój numer KRS, jest możliwe również za pośrednictwem Zarządu Głównego OSP z siedzibą                  w Warszawie. 
 Marek Szczygłowski przyjął złożone wyjaśnienia. 
Interpelacja Henryka Górnego:
Inspektor ds. kontaktów z mediami Starostwa Powiatowego w Zawierciu Maciej Pawłowski stwierdził, że Wiceprzewodniczący Henryk Górny jako wytrawny użytkownik Internetu zdaje sobie sprawę, że każda strona ma określoną, właściwą sobie strukturę.                                W aktualnościach zamieszczane są zwykle informacje o wydarzeniach bieżących,                         np. o turnieju strzeleckim, natomiast bardziej szczegółowe informacje z życia samorządu są dostępne w Biuletynie Informacji Publicznej. Właśnie tam na wniosek radnego Marka Szczygłowskiego zamieszczane są protokoły z posiedzeń wszystkich Komisji Rady Powiatu. Nadmienił również, że w ciągu najbliższego miesiąca strona internetowa powiatu ulegnie radykalnej zmianie, co z pewnością wpłynie na poprawę jej jakości i przejrzystości. 
Przyjmując złożone wyjaśnienia Henryk Górny sprostował, że nie jest wytrawnym użytkownikiem Internetu i daleko mu do umiejętności Marka Szczygłowskiego, ale postara się podszkolić i docierać do wszystkich interesujących go informacji. Nawiązując do odpowiedzi dotyczących organizacji pożytku publicznego podziękował Staroście za dostrzeżenie złożonych przez niego wyjaśnień. Jednocześnie  poinformował, że w podczas rozmowy  z Markiem Szczygłowskim, prowadzonej w czasie przerwy w obradach ustalili, że pod koniec roku należy bezwzględnie przygotować informację o sposobie przekazywania 1% podatku dla organizacji pozarządowych działających na terenie powiatu zawierciańskiego               i upowszechnić ją poprzez stronę internetową powiatu i ulotki wśród społeczności lokalnej. 
 Interpelacja Anicety Książek – Słomki: 
Inspektor Beata Szydłowska z Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska poinformowała, że sprawy dotyczące odbioru odpadów komunalnych reguluje ustawa                     o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Zgodnie z art. 3 tej ustawy utrzymanie czystości i porządku w gminach należy do obowiązkowych zadań własnych gminy. Rada Gminy uchwala regulamin utrzymania czystości i porządku, który to m.in. reguluje prowadzenie we wskazanym zakresie selektywnego zbierania i odbierania odpadów komunalnych. Firmy, odpowiedzialne za odbiór odpadów w poszczególnych gminach, działają na podstawie wydanego przez nie zezwolenia, które – zgodnie z przepisami                  ww. ustawy – mają określać rodzaje odpadów komunalnych odbieranych od właścicieli nieruchomości. 

Aniceta Książek – Słomka oświadczyła, że nie jest usatysfakcjonowana uzyskaną odpowiedzią, z której wynika, że powiat nie jest zainteresowany tym, co dzieje się                          w poszczególnych gminach wchodzących jego skład.    
 Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach dodał od siebie, że w Polsce funkcjonują                            3 szczeble samorządu terytorialnego: gminy, powiatu i województwa. Każdy z nich ma ustawowo określone kompetencje. Zgodnie z tym podziałem sprawa wywozu nieczystości stałych i płynnych należy – jak wcześniej wspomniano – do zadań własnych gminy.
Wobec powyższego Aniceta Książek – Słomka prosiła, aby Wydział Rolnictwa, Leśnictwa              i Ochrony Środowiska w oparciu o dane uzyskane ze wszystkich gmin, opracował pisemna odpowiedź na zadane przez nią pytanie.
Ad.26.)

W związku z poruszeniem przez radnego Marka Szczygłowskiego problemu Szpitalnego Oddziału Ratunkowego  Jarosław Kleszczewski zaapelował o rzeczowe i trzeźwe podejście do sprawy. Wniosek o dofinansowanie tej inwestycji został już złożony. Bez dofinansowania z środków unijnych, szacowanego na poziomie 17 mln zł, inwestycja ta w perspektywie najbliższych wielu lat nie będzie miała szans na zrealizowanie. W raporcie z audytu opracowujący go doradca radzi wycofanie się z tego projektu, co – jego zdaniem – nie jest dobrym rozwiązaniem. To, że w chwili obecnej SOR-y nie są oddziałami dochodowymi nie oznacza, że tak będzie w przyszłości. Sytuacja w ochronie zdrowia jest bardzo dynamiczna. Proces restrukturyzacji opieki zdrowotnej w Polsce jeszcze się nie zakończył. Przypomniał, że analogiczna sytuacja miała miejsce w poprzedniej kadencji, kiedy Rada Powiatu podejmowała decyzję o uruchomieniu Oddziału Intensywnej Opieki Medycznej. Wówczas kontrakty OIOM były niedoszacowane i oddziały te generowały duże straty. Z raportu                      z audytu zewnętrznego wynika natomiast, że Oddział Anestezjologii i Intensywnej Terapii jest jednym z nielicznych dochodowych oddziałów zawierciańskiego szpitala. Fakt ten jest potwierdzeniem trafności podjętych kilka lat temu decyzji. Na sprawę utworzenia SOR również trzeba patrzeć perspektywicznie. Nie wiadomo, czy będzie istnieć w Polsce sieć szpitali publicznych, ale zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami warunkiem pozostania w niej było właśnie posiadanie Szpitalnego Oddziału Ratunkowego.
Wicestarosta Leszek Wojdas: 
· przypomniał, że w ciągu ostatnich 10 lat udało się zrobić wiele dobrego dla Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Przede wszystkim uruchomiony został wspomniany wyżej  Oddział Anestezjologii i Intensywnej Terapii, wybudowano nowoczesną kotłownię olejową i zmodernizowano Blok Operacyjny. Pozostało jeszcze wiele do zrobienia, m.in. odnowienie budynku i wymiana ok. 500 okien (chociaż 800 już zostało wymienionych);

· w trakcie omawiania raportu z audytu z jego autorami jednoznacznie stwierdził, że decyzja w sprawie SOR-u leży w gestii Rady i Zarządu Powiatu. W chwili obecnej odstąpienie od realizacji tej inwestycji byłoby największym błędem politycznym władz powiatu i dyrekcji szpitala. Do tej pory na opracowanie na dokumentacji technicznej                        i studium wykonalności wydatkowano ok. 500.000 zł.  Wykonana została ogromna praca związana z opracowaniem wniosku i przygotowaniem wszystkich niezbędnych dokumentów;

· Szpitalny Oddział Ratunkowy jest potrzebny, ale dla jego prawidłowego funkcjonowania konieczne są odpowiedzialne decyzje na szczeblu centralnym. Dzisiaj w Polsce politycy boją się powiedzieć, że składka na ubezpieczenie zdrowotne jest za niska. Dopóki nie zmieni się świadomość w tym zakresie sytuacja finansowa szpitali nie ulegnie zmianie. Szpital przy poręczeniu organu prowadzącego będzie zaciągał kolejne kredyty, kto tych nie będzie miał z czego spłacać. Podjęcie decyzji o rozłożeniu na 3 raty 300- tysięcznej pożyczki udzielonej szpitalowi z budżetu powiatu było bardzo trudne. Powiat nie jest instytucją bankową, a jego budżet rządzi się swoimi prawami – po stronie dochodów                 i wydatków istnieją określone ograniczenia. Na ostatnim posiedzeniu Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej przekazał radnym kserokopię artykułu z „Rzeczpospolitej”                     z którego wynika, że 82% szpitali, dla których organem prowadzącym jest powiat i 77% szpitali miejskich ma problemy z terminowym regulowaniem należności. Dług szpitali, podobnie jak 3 lata temu, zbliża się do 10 mld zł, z czego – jak podała wczorajsza „Gazeta Prawna” –zobowiązania wymagalne sięgają 2,6 mld zł;

· zawierciański SOR przejmie w przyszłości zadania profesjonalnej Izby Przyjęć. Zapewnił, że nikt z obecnych na tej sali nie podejmie decyzji o rezygnacji z tworzenia tego oddziału i dofinansowania w wysokości 17 mln zł.   A z tej decyzji z pewnością ucieszyliby się wszyscy ci, którzy znaleźli się  na liście za powiatem zawierciańskim. 
Leszek Kalaga prosił o przekazanie w mediach lokalnych informacji, gdzie mieszkańcy poszczególnych gmin mogą składać azbest zdemontowany ze swoich domów  oraz czy                i w jakiej wysokości gmina pokrywa koszty wywozu.  Zapytał również, czy istnieje możliwość pomocy finansowej w tym zakresie ze strony powiatu. 
Zainspirowany interpelacją Marka Szczygłowskiego i dyskusją na temat organizacji pożytku publicznego Zygmunt Knopik poinformował, że Fundacja „Podziel się z innymi”                   im. H. Rudzkiej, działająca m.in. na terenie gminy Zawiercie, uzyskała status organizacji pożytku publicznego dopiero w połowie miesiąca marca ubiegłego roku. Mimo to w ciągu                    6 tygodni udało się zebrać 24.000 zł, co jest potwierdzeniem zasadności ubiegania się                      o uzyskanie tego statusu.  Z tego miejsca pragnął serdecznie podziękować wszystkim, którzy wsparli Fundację swoimi datkami. Zapewnił, ze pieniądze te nie zostaną zmarnowane. Wszystkie osoby pracujące na rzecz Fundacji robią to w formie wolontariatu. Fundacja podejmuje działania na rzecz osób wymagających wsparcia z terenu gminy Zawiercie                       i powiatu zawierciańskiego. W niedługim czasie zebrane fundusze zostaną przeznaczone na wykonanie podjazdów dla niepełnosprawnych, zakup sprzętu rehabilitacyjnego bądź zwrot kosztów leczenia.  
Przewodniczący Rady Gminy Włodowice Adam Szmukier w imieniu ponad 1.200 osobowej społeczności miejscowości Rudniki wyraził słowa podziękowanie za dotychczasowe działania na rzecz budowy chodnika przy ul. Kościuszki w Rudnikach. Pełna treść wystąpienia stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad.27.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach - dziękując wszystkim za aktywny udział  

w posiedzeniu - zamknął obrady XXXVI sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.   
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 11.30.

Protokół sporządziła: 


     Przewodniczący Rady Powiatu

(-) Anna Bryła 
   



      (-) Adam Rozlach
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