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BR.AB – 0041 – 00010 / 09

PROTOKÓŁ NR  XXXVII / 09

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 24. września 2009 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod 

przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – 
godzina 9.00.  

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Spoza grona Rady obecni byli:
Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz 
samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele

powiatowych służb, inspekcji i straży z Komendantem Powiatowym państwowej Straży 
Pożarnej w Zawierciu Markiem Fiutakiem, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu                     
z pełniącym obowiązki Dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu Leszkiem Królem, 
przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów 
Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni 
goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności. 

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy 
obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XXXVII sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu            

ze  Wicestarostą Leszkiem Wojdasem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im 
za przybycie.  
Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie rozszerzenia przekazanego radnym w materiałach sesyjnych porządku obrad sesji              
o następujące punkty:
· pkt 15 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy publicznej dla Gminy Irządze”.
Wprowadzenie powyższego projektu uchwały pod obrady Rady Powiatu jest konsekwencją decyzji Zarządu Powiatu z dnia 22. września br. w sprawie udzielenia gminie Irządze pomocy finansowej w wysokości 20.000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie inwestycji na jednej z dróg gminnych w przypadku uzyskania dofinansowania z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 – 2011. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania propozycja została przyjęta jednogłośnie, czyli przy 25  głosach „za”. 

· pkt 16 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta i Gminy Łazy”.
Uzasadnienie wprowadzenia powyższego projektu uchwały pod obrady Rady Powiatu jest analogiczne jak w przypadku pkt 15 porządku obrad.
W wyniku przeprowadzonego głosowania propozycja została przyjęta jednogłośnie, czyli przy 25  głosach „za”. 

· pkt 17 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Zawierciu - Karlinie”.
Wprowadzenie powyższego projektu uchwały pod obrady Rady Powiatu pozwoli na wszczęcie procedury likwidacji placówki, która od 2003 roku nie funkcjonuje                       w strukturach powiatu. Obowiązek przeprowadzenia formalnej likwidacji schroniska wynika z ustaleń kompleksowej kontroli, przeprowadzonej przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Katowicach. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania propozycja została przyjęta jednogłośnie, czyli przy 25  głosach „za”. 

Porządek obrad sesji w ostatecznej wersji w wyniku przeprowadzonego głosowania został 

przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).

Ad.3.)

Protokół  Nr XXXVI / 09 z dnia  27. sierpnia 2009 roku,  wobec braku uwag ze strony 
radnych w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy            
25 głosach „za”.  

Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił 
Wicestarosta Leszek Wojdas. 

Zarząd odbył posiedzenia w dniach: 27. sierpnia, 28. sierpnia, 8. września, 14. września           

i 22. września br.  zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:
· zmian w planie budżetu powiatu na 2009 rok oraz zmian w harmonogramie realizacji dochodów i wydatków;

· udzielenia pełnomocnictwa Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu Annie Rdest do podejmowania wszelkich czynności związanych z przygotowaniem wniosku o dofinansowanie projektu pn. „Nowa Jakość – II edycja” ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego i realizacją powyższego zadania;

· przekazania Dyrektorowi Zespołu Obsługi Ekonomiczno-Administracyjnej Szkół                   i Placówek Oświatowo - Wychowawczych w Zawierciu uprawnień do zaciągania               w roku przyszłym zobowiązań do kwoty 500.000 zł z tytułu umów, realizacja których  jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości funkcjonowania oświaty i termin płatności upływa w 2010 roku;

· ustalenia składu osobowego Zespołu Konsultacyjnego ds. Współpracy                                   z Organizacjami Pozarządowymi;

· określenia zakresu działania i przypisania odpowiedzialności za realizację następujących projektów współfinansowanych środkami zewnętrznymi: projektu               pn. „Obalić stereotypy - współpraca ze szkołą Rolniczą z Falticeni Okręgu Suceava poprzez wizytę młodzieży rumuńskiej w Zespole Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu” oraz projektu pn. „Uczenie się przez całe życie”,  realizowanego w Zespole Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu i w Zespole Szkół Ogólnokształcących I Ogólnokształcące im. Stefana Żeromskiego w Zawierciu;

· wyrażenia zgody na odstąpienie od procedury przetargowej przy wynajmie lokali użytkowych znajdujących się w budynkach: Zespołu Szkół im. X. Dunikowskiego Zawierciu, Zespołu Szkół im. prof. R. Gostkowskiego w Łazach i Zespołu Szkół w Szczekocinach;

· rozpoczęcia procedur przetargowych w celu zbycia nieruchomości niezabudowanej, położonej w Zawierciu, ul. Obrońców Poczty Gdańskiej 93 oraz nieruchomości zabudowanych garażami, położonych w Zawierciu, ul. Daszyńskiego;

· przyznania stypendiów i nagród Starosty dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych              w roku szkolnym 2009 / 2010;
Stypendia za szczególne osiągnięcia w dziedzinie nauki w wysokości 280 zł miesięcznie otrzymało 3 uczniów I Liceum Ogólnokształcącego im. S. Żeromskiego  w Zawierciu i uczennica II Liceum Ogólnokształcącego im. H. Malczewskiej w Zawierciu. Dwie nagrody Starosty w wysokości w wysokości 380 zł  przyznano uczniom II Liceum Ogólnokształcącego im. H. Malczewskiej w Zawierciu;

· powierzenia Aleksandrze Janikowskiej stanowiska dyrektora Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Rzędkowicach;
· powierzenia Robertowi Kwietniowi obowiązków nauczyciela - doradcy metodycznego wychowania fizycznego.

· ustosunkowując się do podjętych w okresie sprawozdawczym rozstrzygnięć dotyczących  funkcjonowania Szpitala Powiatowego w Zawierciu, Wicestarosta Leszek Wojdas stwierdził, że:  

· w dniu 8. września br. Zarząd Powiatu przyjął rezygnację Aleksandry Małek                    z funkcji dyrektora placówki, natomiast w dniu 14. września podjął uchwałę                          o odwołaniu jej z zajmowanego stanowiska.  W celu zapewnienia ciągłości działania szpitala obowiązki dyrektora powierzono Leszkowi Królowi – dotychczasowemu zastępcy dyrektora ds. ekonomicznych;

· w związku z pojawiającymi się w ostatnim czasie uzasadnionymi zresztą uwagami                    i niejasnościami co do działań Zarządu Powiatu oświadczył, że decyzja o powołaniu Aleksandry Małek na stanowisko dyrektora szpitala została podjęta pod presją aktualnej sytuacji i czasu, który od momentu rezygnacji poprzedniej dyrektor Teresy Bieńko działał na niekorzyść placówki. Osobiście - podobnie jak inni członkowie Zarządu Powiatu – opowiedział się za zaaprobowaniem tej kandydatury, która w tym stanie rzeczy wydawała się być właściwa. Atutem kandydatki był jej młody wiek, wykształcenie oraz dotychczasowa praca zawodowa w różnego rodzaju spółkach. Błędem organu wykonawczego było natomiast sprawdzenie dokumentów potwierdzających jej staż pracy. Nikt bowiem nie przypuszczał, że osoba, która – jak sama stwierdziła na poprzedniej sesji Rady Powiatu – doświadczenie zdobywała                u dobrych nauczycieli, mogła dopuścić do jakichkolwiek uchybień zakresie ustawowych wymagań stawianych kandydatom na tego typu stanowisko; 
· w imieniu Zarządu Powiatu i swoim własnym wyraził sprzeciw wobec sposobu odwołania ze stanowiska przez Aleksandrę Małek dotychczasowych zastępców dyrektora szpitala: Małgorzaty Guzik  i Czesława Kaweckiego. Decyzja ta nie była konsultowana z władzami powiatu, które dowiedziały się o niej po fakcie. Oświadczył, iż jest mu wstyd, że wcześniej wyraził poparcie dla tej osoby;

· poinformował, że następnym krokiem Zarządu Powiatu było ogłoszenie kolejnego naboru na stanowisko dyrektora szpitala. Informacja o tym fakcie została zamieszczona na stronie internetowej powiatu i na tablicy ogłoszeń. Sprawdzeniem dokumentacji złożonej przez  4 kandydatów zajmowała się specjalna 6 – osobowa komisja pod jego przewodnictwem, powołana zarządzeniem Starosty, która przeprowadziła również rozmowy z  wszystkimi kandydatami. Prace komisji są                     w pełni udokumentowane.  Po zakończeniu prac Komisja zarekomendowała kandydaturę Henryka Szczerby, pełniącego obecnie funkcję dyrektora szpitala MSWiA w Katowicach.  Jego przejście do Zawiercia wymaga czasu, bowiem wiąże się z koniecznością rozwiązania dotychczasowej umowy o pracę;

· rezygnacja z przeprowadzenia pełnej procedury konkursowej uzasadniona jest koniecznością podejmowania szybkich decyzji w celu ostatecznego zakończenia sprawy obsadzenia stanowiska dyrektora szpitala. Poszczególne etapy  procedury są ściśle określone w przepisach prawa, a ich zastosowanie wymaga czasu i współpracy  z wieloma podmiotami, w tym ze związkami zawodowymi (co nie znaczy, że organ prowadzący boi się konfrontacji w tym zakresie). Zdaniem Zarządu decyzja                         o wyłonieniu dyrektora szpitala w drodze naboru jest najwłaściwsza dla zapewnienia prawidłowego funkcjonowania placówki. Radni mogą w tej materii zaufać Zarządowi Powiatu lub mieć na ten temat inne zdanie;

· poinformował, że  na wniosek dyrekcji szpitala Zarząd Powiatu wyraził zgodę  na rozłożenie na raty spłaty pożyczki w wysokości 300.000 zł udzielonej w miesiącu czerwcu br. 

· na wniosek Dyrektorów placówek oświatowych zaopiniował pozytywnie kandydatury: 
· Krzysztofa Grabowskiego na stanowisko Wicedyrektora Zespołu Szkół                     im. prof. R. Gostkowskiego w Łazach;

· Wiesława Pałki na stanowisko Wicedyrektora Powiatowego Centrum Kształcenia Zawodowego w Zawierciu;

· Leszka Brzozowskiego na stanowisko Kierownika Szkolenia Praktycznego                       przy Powiatowym Centrum Kształcenia Zawodowego w Zawierciu;

· Teresy Klimek na stanowisko Kierownika Warsztatów Szkolnych przy Powiatowym Centrum Kształcenia Zawodowego w Zawierciu;

· Agnieszki Czech na stanowisko Kierownika Internatu w Jeziorowicach. 

· podjął decyzje w sprawach: 
· wydania albumu zdjęciowego promującego atrakcje turystyczne orz obiekty zabytkowe znajdujące sir na terenie powiatu zawierciańskiego;

· ustanowienia trwałego zarządu na rzecz Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie w Górze Włodowskiej nad nieruchomością zabudowaną budynkiem placówki.

· rozpatrzył i podjął określone działania w związku z wnioskami stałych Komisji Rady Powiatu Zawierciańskiego.

Poinformował również, że: 
· złożona została dokumentacja aplikacyjna o dofinansowanie ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego 2007-2013 następujących projektów: „Czas na Jurę! – Powiat Zawierciański zaprasza” oraz „Podniesienie jakości i dostępności usług w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu poprzez dostosowanie centralnej Sterylizatorni do wymogów prawa”;
· Szpital Powiatowy złożył wniosek o dofinansowanie zadania pn. „Zakup aparatów RTG    i USG, ucyfrowienie diagnostyki obrazowej oraz usprawnienie archiwizacji i dystrybucji obrazów w Zakładzie RTG Szpitala Powiatowego w Zawierciu”. Udział własny                      w realizacji projektu w wysokości 14% łącznej wartości zadania zabezpieczony został ze środków powiatu;. Zadanie to jest kontynuacja zadania dotyczącego zakupu aparatu RTG, które zostało zakończone w miesiącu czerwcu br.
· w ostatnich dniach podpisana została z Urzędem Marszałkowskim umowa                             o przekazaniu dofinansowanie na realizację zadania pn. „Przebudowa ciągu dróg powiatowych Zawiercia poprawą dostępności do drogi krajowej  nr 78” w wysokości 19.504.000 zł;
· w dniu 16.września br. rozpoczął się nabór wniosków o przyznanie stypendiów                     w ramach II edycji projektu systemowego pn. ,,Nauka drogą do sukcesu na Śląsku”               w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki;
· trwają prace termomoizolacyjne budynku Zespołu Szkół im. H. Kołłątaja                            w Zawierciu i  budynku Zespołu Szkół  im. X. Dunikowskiego w Zawierciu oraz roboty związane z wykonaniem kanalizacji deszczowej w II Liceum Ogólnokształcącym                  im. H. Malczewskiej w Zawierciu;
· ogłoszone zostały postępowania przetargowe na wykonanie projektu na remont dachu nad salą gimnastyczną, wymianę pokrycia dachu nad budynkiem głównym                                        i  termomodernizację Zespołu Szkół Ogólnokształcących I LO im. S. Żeromskiego                  w Zawierciu oraz na wykonanie termomodernizacji budynku Zespołu Szkół                        im. S. Staszica w Zawierciu. Trwają również przygotowania do ogłoszenia postępowania przetargowego na wybór wykonawcy remontu w Zespole Szkół i Placówek Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu;
· ogłoszono także postępowania na zakup sprzętu sportowego i urządzeń dla placówek oświatowych  prowadzonych przez powiat zawierciański, zakup narzędzi dla Warsztatów Szkolnych w Zespole Szkół w Szczekocinach i zakup olejowego pieca c.o. dla Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu.
Jednocześnie przekazał informacje o istotnych wydarzeniach, które miały miejsce na terenie 

powiatu w okresie od poprzedniej sesji:
· w dniu 1. września br. podczas obchodów 70 rocznicy wybuchu II wojny światowej                  i 12 rocznicy ustanowienia Dnia Weterana  Starostwo Powiatowe w Zawierciu zostało odznaczone  Medalem "Pro Memoria", za wybitne zasługi w utrwalaniu pamięci                       o ludziach i czynach w walce o niepodległość Polski podczas II wojny światowej                         i po jej zakończeniu;
· w dniu 2. września br. już po raz ósmy odbył się  Rodzinny Piknik, zorganizowany przez Dom  Pomocy Społecznej w Zawierciu dla pensjonariuszy placówki;  
· w dniu 4. września br. odbyło się II Forum Organizacji Pozarządowych. Wśród zaproszonych gości był m.in. reprezentant województwa śląskiego w Brukseli Paweł Klimek. Podczas Forum zaprezentowano  korzyści rozwijania społeczeństwa obywatelskiego, przedstawiono aktualne konkursy na przedsięwzięcia dofinansowywane ze środków unijnych, wyłoniono przedstawicieli organizacji pozarządowych do Zespołu Konsultacyjnego, a także podsumowano dotychczasowe efekty w zakresie współdziałania powiatu  z tego typu organizacjami;
· w dniu 6. września br. w Zawierciu odbyły się X Jubileuszowe Dożynki Powiatowe; 
· w dniu 7. września br. na zorganizowanym w Starostwie spotkaniu Zarząd Rejonowy PCK obdarował 76 przedszkolaków z Zawiercia, Pilicy i Wierbki plecakami z przyborami do zajęć plastycznych. Ponadto dzieci otrzymały ufundowane przez powiat opaski odblaskowe;
· w dniu 12. września br. odbyły się uroczystości z okazji 100 – lecie powstania jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej w Porębie, w trakcie których wręczono odznaczenia i medale osobom zasłużonym dla pożarnictwa i regionu;  
·  w dniu 12. września br. w Kleszczowej gmina Pilica odbyły się uroczyste obchody                     70 rocznicy wybuchu II Wojny Światowej oraz walk żołnierzy polskich w Kleszczowej. W obchodach uczestniczył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach oraz Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego Tadeusz Czapiński;
· w dniu 15. września br. w Niwkach gmina Poręba odbyło się posiedzenie Prezydium Zarządu Powiatowego Oddziału Związku Ochotniczych Straży Pożarnych, na którym podsumowano tegoroczną działalność Związku;
· w dniu 21. września br. uczniowie klas maturalnych i nauczyciele II Liceum Ogólnokształcącego im. H. Malczewskiej w Zawierciu wzięli udział  w honorowej zbiórce krwi, zorganizowanej przez szkolne koło PCK;
· w dniu 22. września br. odbyło się odczytanie i podpisanie protokołu z kontroli kompleksowej, przeprowadzonej przez Regionalną Izbę Obrachunkowa w Katowicach;
· w dniu 23. września br. w Starostwie Powiatowym odbyła się prezentacja systemu pn. „ Interaktywna Platforma Pracy Tymczasowej”, zorganizowana przez firmę Otalento FDJ Center Piotr Przeworsk ODDZWOŃ.PL Sp. z o.o. System może być wykorzystany przez publiczne służby zatrudnienia i pomocy osobom zagrożonym wykluczeniem społecznym w celu ułatwienia osobom poszukującym pracy kontaktu z pracodawcami;
· na zakończenie poinformował, że Członek Zarządu Powiatu Zygmunt Knopik oraz poprzedni Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu Józef Pałka uhonorowani zostali „Złotym medalem za Długoletnią Pracę” nadanym przez Prezydenta RP. Uroczystego wręczenia odznaczeń dokonał Wicewojewoda Śląski Stanisław Dąbrowa podczas odbywających się w dniu 17. września br. X Jubileuszowych  Ogólnopolskich Spotkań Artystycznych Niepełnosprawnych ISAN 2009 „Jurajskie babie lato z Gwiazdą”.
W nawiązaniu do przekazanych w powyższym sprawozdaniu informacji o działaniach podejmowanych przez Zarząd Powiatu w związku z wnioskami złożonymi przez poszczególne Komisje merytoryczne, Jarosław Kleszczewski poprosił o przedstawienie stanowiska w sprawie wniosku Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej złożonego na  posiedzeniu w dniu 22. września br. w którym członkowie Komisji zwrócili się z apelem               o  przeprowadzenie konkursu na stanowisko Dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Wyraził pogląd, iż w związku z  wydarzeniami, które miały miejsce w ostatnim czasie, wniosek ten  nie wymaga uzasadnienia. Jego zdaniem nadszedł czas na przeprowadzenie uczciwej i pełnej procedury konkursowej. W poprzednim miesiącu radni zaufali Zarządowi Powiatu i poparli wskazanego przez niego dyrektora szpitala. Na skutki tej decyzji nie trzeba było długo czeka. Jest to tym bardziej zasadne  ze względu na fakt wielokrotnego powoływania się na tej sali na przystąpienie powiatu do akcji społecznej „Przejrzysta Polska”.  
Wicestarosta Leszek Wojdas stwierdził, że w swoim wcześniejszym wystąpieniu 

dotyczącym sytuacji kadrowej w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu próbował przedstawić 

stanowisko Zarządu Powiatu w tej kwestii. Po opuszczeniu posiedzenia Komisji Budżetu                  i Infrastruktury Technicznej, które odbywało się w trakcie posiedzenia Zarządu Powiatu, 
poinformował pozostałych członków Zarządu o fakcie złożenia wspomnianego wyżej 
wniosku. Wyraził pogląd, że w pierwszym rzędzie odpowiedzialność za wybór dyrektora 
szpitala, tak w kwestii sukcesów, jak i porażek spoczywa na Zarządzie Powiatu. Osobiście 
stoi na stanowisku, ze w chwili obecnej nie można pozwolić sobie na przeprowadzenia pełnej 
procedury konkursowej, gdyż jakakolwiek zmiana na stanowisku dyrektora momentalnie 
przekłada się na ilość interwencji i zajęć komorniczych. Od urodzenia jest demokratą, dlatego 
też byłby zwolennikiem takiego rozwiązania, gdyby sytuacja placówki była stabilna, a jej 
płynność finansowa  niezagrożona. Wystarczy przejrzeć strony internetowe, na których 
publikowane są ogłoszenia o konkursach, aby przekonać się, jak wiele procedur, w których 
ważną rolę odgrywa czynnik społeczny, jest unieważnianych. Z docierających do niego 
informacji wynika, że najwięcej do powiedzenia w kwestii wyboru dyrektora mają ci, którzy 
nie ponoszą za szpital żadnej odpowiedzialności, czego przykładem były dyskusje na 
wczorajszej sesji Rady Miejskiej w Zawierciu. Jednoznacznie oświadczył, że wobec 

wybranego przez komisję kandydata nie jest prowadzone żadne dochodzenie. Jego 
zaświadczenie o niekaralności nie budzi zastrzeżeń, a on sam – o czym wcześniej wspominał 
- nadal pełni funkcję dyrektora szpitala MSWiA w Katowicach. Każdy wybór obarczony jest 

pewną dozą niepewności i nikt nie jest w stanie zapewnić radnych o jego słuszności                     

i prawidłowości. Obawy, o których wspominał Jarosław Kleszczewski, który jest zarówno 
doświadczonym radnym, jak i doświadczonym lekarzem, są dla niego zrozumiałe i muszą być 

wzięte pod uwagę, niemniej jednak kwalifikacje kandydata,  który od 8 czy 9 lat pełni funkcję 
dyrektora dużego szpitala i poznał specyfikę pracy w tego typu placówkach, są w stanie – 
przy dobrej obsadzie kadrowej pozostałych stanowisk – zapewnić ciągłość funkcjonowania 
zawierciańskiej placówki.  Nie potrafi ustosunkować sie od odmiennych opinii o kandydacie, 
które do niego dotarły.  Oświadczył, że teraz nie ma już odwrotu od decyzji Zarządu Powiatu 
w kwestii wyboru dyrektora, aczkolwiek nie wręczono mu jeszcze powołania na to 
stanowisko ze względu na konieczność zakończenia obecnej  pracy zawodowej 
(dotychczasową funkcję będzie pełnił jeszcze przez miesiąc).    
Jarosław Kleszczewski oświadczył, że w swojej wypowiedzi nie kwestionował wybranego kandydata, a jedynie sposób jego powołania. Skoro jeszcze przez miesiąc osoba ta nie może objąć stanowiska dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu, to nic nie stoi na przeszkodzie, aby w tym czasie przeprowadzić pełną procedurę konkursową, która trwa maksymalnie 30 dni. Wybrany przez Zarząd Powiatu kandydat może stanąć do konkursu  

i wygrać go przy zachowaniu wszystkich nałożonych prawem formalności. Jego zdaniem nie można stale powoływać się na brak czasu, skoro sytuacja kadrowa w szpitalu nie jest unormowana od 2 miesięcy, w trakcie których odwołano 3 czy 4 dyrektorów.
Wicestarosta Leszek Wojdas podtrzymał stanowisko Zarządu Powiatu w omawianej sprawie, przypominając jednocześnie, że to radni decydują o składzie osobowym organu wykonawczego.  

Następnie Naczelnik Wydziału Informatyki Tomasz Nitecki zaprezentował stronę internetową Starostwa Powiatowego w Zawierciu w nowej szacie graficznej.  
Ad.5.)

Marek Szczygłowski:
· sugerował, aby Zarząd Powiatu rozważył propozycję obligatoryjnego powoływania do składów osobowych komisji tworzonych w celu przeprowadzenia konkursów na stanowiska dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu oraz innych ważniejszych stanowisk w strukturze samorządu powiatowego Przewodniczących Komisji merytorycznych (np. przy wyborze dyrektora szpitala - Przewodniczącego Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, przy wyborze dyrektora szkoły – Przewodniczącego Komisji Edukacji Publicznej itd.) oraz przekazywania członkom Komisji tematycznie związanych z danym konkursem - po upływie termu składania ofert –  listy zgłoszonych kandydatów ze wskazaniem kwalifikacji i osiągnięć zawodowych;
· zapytał, czy na stronie internetowej powiatu można by każdorazowo zamieszczać skład osobowy komisji konkursowej. Dzięki temu wszyscy zainteresowani będą mogli uzyskać informacje, kto podjął decyzję o wyborze i czy w powołanym zespole byli eksperci                   z danej dziedziny (w przypadku wyboru ekonomisty – ekonomista, prawnika – prawnik, lekarza – lekarz itp.);
· chciał wiedzieć, czy wykorzystywane w ogłoszeniach zamieszczanych w Biuletynie Informacji Publicznej terminy „rekrutacja”, „konkurs”, „komisja konkursowa” czy „komisja rekrutacyjna”, są traktowane przez Zarząd Powiatu jako synonimy, czy też istnieją między nimi różnice znaczeniowe, które chciałby poznać;  
· podziękował dyrekcji Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu za odpowiedź na interpelację dotyczącą rozdysponowania środków z subwencji drogowej w latach poprzednich. Zwrócił jednak uwagę, że w przekazanym materiale szczegółowo przedstawiono jedynie fundusze przeznaczone na budowę, remonty i utrzymanie dróg. Zabrakło natomiast informacji, ile środków z subwencji przeznaczano w danym roku kalendarzowym na inne cele z wyszczególnieniem tych zadań;
· zapytał, czy w ostatnich latach odnotowano na  terenie powiatu zawierciańskiego nowe przypadki zachorowań na HIV.
Aniceta Książek - Słomka:

· prosiła o przedstawienie wyników i wniosków z kontroli, przeprowadzonej w Starostwie przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Katowicach;
· wnioskowała o dokonanie aktualizacji Wieloletniego Programu Inwestycyjnego                            i przekazanie środków zabezpieczonych na zadania, realizacja których w najbliższym czasie nie będzie możliwa, na pomoc dla Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Do chwili obecnej wykonano termomodernizację większości placówek oświatowych wraz                           z ociepleniem i wymianą okien. Natomiast budynek szpitala, wybudowany w latach 60 – tych ubiegłego wieku,  prezentuje się tragicznie. Organ prowadzący, któremu obowiązujące przepisy prawne nie pozwalają na przekazywanie środków finansowych na wynagrodzenia, może w inny sposób przyczynić się do pomocy placówce np. poprzez sfinansowanie remontów i modernizacji obiektu. Część prac remontowych została wykonana przy wykorzystaniu środków szpitala, jednak w chwili obecnej nie posiada on żadnych możliwości w tym zakresie. Brak nakładów w tym zakresie będzie powodował stały wzrost wydatków na utrzymanie obiektu.  
Grzegorz Konopka:

· zwrócił uwagę, że prace remontowe na ul. Glinianej w Zawierciu (stan której jest bardzo zły) zostały wstrzymane ze względu na budowę kanalizacji. W związku z faktem, że prace te zostały już zakończone, zapytał, czy Powiatowy Zarząd Dróg przeprowadził rozmowy   z  Urzędem Miejskim na temat remontu tej drogi. Z posiadanych przez niego informacji wynika, że gmina Zawiercie w roku przyszłym zabezpieczyła na ten cel środki finansowe w wysokości 1 mln zł, uzależniając jednak ich wydatkowanie od udziału finansowego powiatu.  
Jarosław Kleszczewski:

· w związku z  docierającymi do niego informacjami, iż wiadukt kolejowy w Zawierciu – Borowym Polu został oddany do użytku bez odpowiednich zabezpieczeń przed korozją,  poprosił o ich skomentowanie oraz poinformowanie, czy podjęte zostały działania w celu  ostatecznego zakończenia inwestycji. Jego zdaniem w dzisiejszych czasach liczy się przede wszystkim jakość, a nie ilość wykonywanych zadań, szczególnie, ze wiadukt został wyremontowany przy wykorzystaniu znacznych nakładów finansowych, które nie powinny zostać zmarnowane.   
Adam Rozlach:

· nie kwestionując kompetencji Zarządu Powiatu w kwestii wyboru dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu, sugerował wprowadzenie do umowy o pracę wybranego kandydata ( z zawodu lekarza) zapisu, który uniemożliwi mu wykonywanie pracy zawodowej  w innym zakładzie opieki zdrowotnej.  Doświadczenia lat poprzednich pokazały, iż duża swoboda w tym zakresie nie przyniosła placówce nic dobrego. Jego zdaniem dyrektor szpitala, musi wykonywać  zawód menedżera i  skupić się wyłącznie na problemach placówki, którą kieruje, a nie poświęcać swój czas na świadczenie usług medycznych w wielu innych zakładach.   
Ad.6.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXVII / 359 / 09                     w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie powiatu zawierciańskiego w 2008 roku (załącznik nr 2 do protokołu), po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  

Ad.7.)

Po wnikliwym zapoznaniu się z treścią informacji o stanie środowiska i jego kontrolach na  terenie powiatu zawierciańskiego w 2008 roku (załącznik nr 3 do protokołu), Henryk Górny stwierdził, że z przedłożonego materiału w sposób jednoznaczny nie można dowiedzieć się, czy stan środowiska na terenie powiatu w ciągu ubiegłego roku uległ poprawie czy  pogorszeniu, czy też utrzymuje się na dotychczasowym poziomie. Zapytanie w tej kwestii pragnął skierować do przedstawiciela Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska               w Katowicach Delegatura w Częstochowie, który  - jak się dowiedział - był zaproszony do udziału w sesji, jednak ze względu na jego nieobecność ograniczył się jedynie do zaakcentowania problemu. 
Przedstawiając pozytywną opinię Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały Przewodnicząca Elżbieta Ciapa oświadczyła, że Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska w Katowicach Delegatura                w Częstochowie, który nie mógł uczestniczyć w posiedzeniu Komisji, zobowiązał się do odpowiedzi na ewentualne zapytania ze strony radnych w trakcie sesji, na której materiał ten będzie omawiany. Wobec jego nieobecności w dniu dzisiejszym zobowiązała się do  przekazania mu zgłoszonego zapytania w formie pisemnej.  
Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXVII / 360/ 09  w sprawie oceny stanu środowiska naturalnego na terenie powiatu zawierciańskiego w 2008 roku został poddany pod głosowanie i przyjęty przy 23 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących się”.  

Ad.8.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXXVII / 361 / 09                   w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Koszęcin z przeznaczeniem na usuwanie zniszczeń spowodowanych nawałnicą, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu                   i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  

Ad.9.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXXVII / 362 / 09                  w sprawie ustalenia godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu zawierciańskiego w IV kwartale 2009 roku, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie  i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.10.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXXVII / 363 / 09                  w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkól niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych oraz niepublicznych placówek prowadzonych na terenie powiatu zawierciańskiego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości wykorzystania dotacji, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie              i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.11.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXXVII / 364 / 09                w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII / 286 / 05 z dnia 31 marca 2005 roku w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych  jednostek budżetowych przy Zespole Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.12.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXVII / 365 / 09  

w sprawie wykonywania zadań publicznych z zakresu administracji rządowej dotyczących przyjmowania wniosków paszportowych, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.13.)

Grzegorz Konopka zwrócił uwagę, że przyznanie gminie Pilica z budżetu powiatu dofinansowania w kwocie 300.000 zł z przeznaczeniem na wykonanie przebudowy drogi gminnej w zamian za dofinansowanie przez gminę modernizacji drogi powiatowej Pilica - Żarnowiec, przy jednoczesnej deklaracji o kontynuowaniu remontu wspomnianej wyżej drogi powiatowej, który w latach wcześniejszych był współfinansowany z środków budżetu państwa, spowoduje,  że w roku przyszłym powiat przeznaczy na modernizację dróg na terenie gminy Pilica kwotę ok. 1.000.000 zł.  
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda wyjaśnił, że Burmistrz Miasta i Gminy  Pilica wystąpił z wnioskiem o dofinansowanie z budżetu modernizacji drogi gminnej kwotą 300.000 zł. Zadanie to zostało zaplanowane do realizacji w ramach tzw. „schetynówek”. W zamian za pozytywne ustosunkowanie się do powyższego wniosku   gmina zobowiązała się przekazać kwotę  320.000 zł na kontynuowanie przebudowy drogi powiatowej Pilica – Żarnowiec. Uzyskanie dofinansowania powiatu do inwestycji na drodze gminnej ma znaczący wpływ na ocenę wniosku, który z tego powodu uzyskuje większą liczbę punktów.  Z podobnymi propozycjami na kwotę 20.000 zł wystąpiły do Zarządu Powiatu również gminy: Irządze i Łazy.  Odpowiadając na pytanie Grzegorza Konopki wyjaśnił, że udział powiatu w finansowaniu przebudowy drogi powiatowej Pilica – Żarnowiec w roku przyszłym jest uzależniony od decyzji Rady Powiatu. Do zakończenia przebudowy potrzeba jeszcze ok. 1.200.000 zł. Od 2006 roku nie ma możliwości dofinansowania tej inwestycji                 z tzw. środków powodziowych rezerwy Ministra Infrastruktury, z których można było uzyskać 50% wartości zadania. Fundusze te są przeznaczane na remonty wiaduktów                          i mostów, w tym  - jak wiadomo - wiaduktu kolejowego w Zawierciu – Borowym Polu.   
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach stwierdził, ze każda osoba uczestnicząca                  w życiu publicznym wie, że to, czy dane przedsięwzięcie uzyska dofinansowanie ze środków zewnętrznych zależy od wielu czynników, w tym także od pozyskania różnych źródeł dofinansowania. Udział finansowy powiatu w inwestycji gminnej i odwrotnie, skutkuje uzyskaniem dodatkowych 2 punktów. (Dyrektor PZD Marian Gajda uzupełnił, że w roku ubiegłym w zależności od wysokości środków można było pozyskać nawet 30 punktów za współfinansowanie zadania przez jednostki samorządu terytorialnego). Przy okazji przypomniał, że radni powiatu zawierciańskiego winny reprezentować interesy powiatu, a nie danej gminy.
Andrzej Wilk zwrócił uwagę na niezrozumiałe – jego zdaniem – zasady przyznawania funduszy dla danej gminy. 
Według Adama Rozlacha istotnym argumentem  jest fakt przekazania przez gminę Pilica funduszy na modernizację drogi  powiatowej w kwocie o 20.000 zł większej niż przyznana pomoc finansowa, co nie występuje w przypadku innych gmin.
Idąc tokiem rozumowania  przedmówcy Andrzej Wilk stwierdził, że wkład powiatu                       w inwestycję prowadzoną przez gminę Łazy powinien być przynajmniej równy wkładowi gminy w inwestycję pn. „Przebudowa odcinka drogi powiatowej Nr 1708S”, zgłoszoną przez powiat do dofinansowania w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 – 2011.
Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXVII /366/ 09  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta i Gminy Pilica, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty przy 18 głosach „za” i 5 głosach „wstrzymujących się”.  
Ad.14.)
Autopoprawka Zarządu Powiatu do ujętego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXVII / 367 / 09                    w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2009 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 20 – minutową przerwę w obradach, w trakcie której odbyły się posiedzenia Komisji Edukacji Publicznej oraz Komisji Budżetu              i Infrastruktury Technicznej. 

Ad.15.)

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przystąpił o realizacji kolejnych punktów porządku posiedzenia.
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXVII / 368 / 09  

w sprawie udzielenia pomocy publicznej dla gminy Irządze, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.16.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXVII / 369 / 09  

w sprawie udzielenia pomocy publicznej dla Miasta i Gminy Łazy, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.17.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXVII / 370 / 09  

w sprawie zamiaru likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego  w Zawierciu – Karlinie, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.18.)

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli, przeprowadzonych w III kwartale 2009 roku przedstawił Przewodniczący Komisji  Zbigniew Sałaciński (załącznik nr 5 do protokołu).

Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń ze strony radnych.

Ad.19.)

Odpowiedzi na złożone w pkt 5 porządku obrad sesji interpelacje i zapytania radnych udzielił  Wicestarosta Leszek Wojdas i wyznaczone przez niego osoby.  

Interpelacje Marka Szczygłowskiego:

Wicestarosta Leszek Wojdas oświadczył, że:

· osobiście nie jest przeciwnikiem uczestniczenia radnych w zespołach wyłaniających kandydatów na stanowiska kierownicze w strukturach powiatu. Trzeba jednak pamiętać, że przeprowadzanie postępowania konkursowego regulują stosowne przepisy prawa, które jasno precyzują skład osobowy komisji konkursowych;
· nabór na stanowiska urzędnicze jest prowadzony zgodnie z procedurą, określoną                         w ustawie o pracownikach samorządowych. Powiat zawierciański, podobnie jak inne jednostki samorządu terytorialnego jest zobligowany do jej stosowania. Osobiście przewodniczył komisji do wyboru Naczelnika Wydziału Komunikacji czy Naczelnika Wydziału Zdrowia. Więcej szczegółów dotyczących tego zagadnienia Referat ds. Pracowniczych przygotuje zainteresowanemu w formie pisemnej.
W nawiązaniu do powyższego wystąpienia Marek Szczygłowski zapytał, czy już w dniu dzisiejszym można podjąć decyzje o zamieszczaniu na stronie internetowej Starostwa składów osobowych komisji konkursowych i rekrutacyjnych decydujących o wyborze danego kandydata  poprzez zamieszczanie formułki o treści: „Komisja w składzie (i tu wymienić jej członków) zdecydowała o wyborze kandydata na  (i tu wymienić stanowisko) oraz                           o przekazywaniu zamkniętych list kandydatów członkom Komisji merytorycznych. Jednocześnie uznał, że adresatem zapytania dotyczącego wykorzystania w latach poprzednich środków z subwencji drogowej winien być Zarząd Powiatu, a nie Dyrektor PZD
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda stwierdził, że nie było możliwości wykorzystania  środków z subwencji drogowej,  przekazanych w budżecie do dyspozycji PZD, na inne cele niż utrzymanie dróg. Fundusze te, tak przez niego, jak i jego poprzednika, zawsze były wydatkowane zgodnie z przeznaczeniem.  Środki przekazywane                      z budżetu głównie jako pomoc finansowa dla Szpitala Powiatowego w Zawierciu nie były zabierane z budżetu jednostki.   
Wicestarosta Leszek Wojdas:

· zaproponował odłożenie decyzji w sprawach związanych z publikowaniem danych dotyczących procesu rekrutacji na stronie internetowej do czasu kolejnego posiedzenia Zarządu Powiatu. Osobiście jest nie ma nic przeciwko temu rozwiązaniu, niemniej jednak propozycja ta winna zostać przedyskutowana z pozostałymi członkami Zarządu Powiatu, którzy mogą mieć w tej kwestii inne zdanie. W przypadku naboru na stanowisko urzędnicze czy kierownicze skład Komisji konkursowej ustalany jest stosownym zarządzeniem Starosty. Nabór na stanowiska dyrektorów jednostek organizacyjnych                   (np. Szpitala czy Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie) należy do sytuacji jednostkowych. Gdyby był prowadzony w ramach normalnego naboru – jego zdaniem – nie ma przeszkód w publikowaniu składu osobowego Komisji. Zastanowiłby się natomiast nad dyskutowaniem o decyzji komisji konkursowych w gronie radnych czy komisji, ponieważ takie rozwiązanie pozbawia Zarząd Powiatu prerogatyw do decydowania                   o sprawach personalnych;
· zgodnie z ustawą  o samorządzie powiatowym radni mają niezbywalne prawo wymagać od Zarządu, który odpowiada personalnie ze swoje decyzje, prowadzenia właściwej polityki kadrowej. Po raz kolejny oświadczył wszystkim tym, którzy mają uwagi                       i zastrzeżenia do powołania Aleksandry Małek na stanowisko Dyrektora szpitala, że jako lojalny członek Zarządu Powiatu, podobnie jak pozostali członkowie, głosował za podjęciem tej decyzji, przedkładając interes szpitala ponad uchybienia proceduralne.                 W tym miejscu po raz kolejny przeprosił za niedopatrzenia w tym względzie. Mocne słowa krytyki pojawiły się ze strony lokalnych mediów i portali internetowych. Jest jednak normalnym człowiekiem i jako taki popełnia takie czy inne błędy. Takie jest jego hasło wyborcze : „głosujcie na mnie, bo jestem taki sam, jak Wy”.
Marek Szczygłowski oświadczył, że swoim wystąpieniem nie domagał powrotu do przeszłości i się analizy przypadków już dokonanych. Jego intencją było uchronienie się od popełnionych błędów w przyszłości, bowiem ich powielanie byłoby zjawiskiem nagannym. Jego zdaniem Komisje merytoryczne winny posiadać wiedzę o toczących się postępowaniach rekrutacyjnych. Pozwoli to m.in.  na odparcie  złośliwych ataków, że Komisje są tworami marionetkowym, które nie wiedzą, co się wokół dzieje. W związku z powyższym ponownie prosił o uwzględnienie jego propozycji. 

Wicestarosta Leszek Wojdas, deklarując swoją pomoc w tym względzie stwierdził, że pozytywne ustosunkowanie się do zgłoszonych wniosków można uznać za formę podzielenia się odpowiedzialnością w tym zakresie.  
Dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno - Epidemiologicznej w Zawierciu Wiesław Olechnowicz oświadczył, że  z informacji, zamieszczonych na stronach internetowych Instytutu Zdrowia Publicznego Państwowego Zakładu Higieny wynika, że na 38.135.000 mieszkańców Polski od czasu prowadzenia badań stwierdzono 12.368 przypadków zakażenia wirusem HIV, z czego 2.254 osoby zachorowały na AIDS, a 1.006 osób zmarło. Wynika 

z tego, iż na 100.000 mieszkańców przypada 29,8 przypadków osób zakażonych. Biorąc pod uwagę nierównomierny rozkład geograficzny zakażeń wirusem HIV, gdzie większość przypadków zakażeń przypada na rejony północno -  zachodnie i centralne Polski oraz częściowo rejon południowy, w tym okręg katowicki, z dużym prawdopodobieństwem można stwierdzić, że w powiecie zawierciańskim w chwili obecnej żyje od kilku do kilkunastu osób zakażonych wirusem HIV. Zakażenia wirusem HIV i zachorowania na AIDS powinny być zgłaszane do Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Katowicach, gdzie udało się uzyskać informacje, że w 2007 roku odnotowano w powiecie 2 przypadki, w 2008 roku i w I półroczu 2009 roku – ani jednego. Korzystając z okazji poinformował, ze w dniu 15 października br. w Przychodni Rejonowo - Specjalistycznej w Zawierciu, ul. Piłsudskiego 80 w godzinach 10.00 – 13.00 wykonywane będą bezpłatne badania w kierunku wirusa HIV. Powyższa informacja została przekazana do wszystkich zakładów opieki zdrowotnej                        i samorządów oraz opublikowana na stronie internetowej SANEPID-u i w mediach. 

Marek Szczygłowski przyjął złożone wyjaśnienia.

Interpelacje Anicety Książek – Słomki:
Wicestarosta Leszek Wojdas:

· poinformował, iż Regionalna Izba Obrachunkowa przedstawia jednostce kontrolowanej zalecenia pokontrolne w ciągu 2 miesięcy od jej zakończenia. Zobowiązał się, że radni otrzymają informacje o wynikach kontroli w momencie przekazania ich do Starostwa. Jest nawet zdecydowany na upublicznienie tego dokumentu;
· oświadczył, ze pewne działania ratunkowe w stosunku do Szpitala Powiatowego                      w Zawierciu zostały już podjęte, chociaż nie należy – jego zdaniem – działać w tym względzie zbyt szybko. Na wniosek jednej z Komisji wystosowany został wniosek do gmin wchodzących w skład powiatu o udzielenie placówce pomocy finansowej. Trzeba pamiętać, że status finansowy samorządów gminnych jest zróżnicowany, jednak nic nie stoi na przeszkodzie, aby poinformować je o trudnej sytuacji finansowej i problemach zawierciańskiego szpitala. Osobiście ma przykre doświadczenia w tej kwestii, zdobyte podczas budowy Oddziału Anestezjologii i Intensywnej Terapii. W zamian na fundusze             z PFOŚiGW na budowę wysypisk (w tamtym okresie środku Funduszu można było wydatkować tylko na tego typu inwestycje) Zawiercie i Poręba zobowiązały się przekazać pieniądze na ten cel. Najwięcej środków przekazało wówczas miasto Zawiercie, natomiast jego rodzinna gmina Poręba nie wywiązała się z e złożone obietnicy. W chwili obecnej konieczne jest jak najszybsze powołanie nowego kierownictwa szpitala, które sprecyzuje kierunek działania na najbliższe lata. Decyzja w sprawie przeznaczania z budżetu powiatu środków na pomoc dla  szpitala leży w gestii Rady Powiatu. Duża dysproporcja pomiędzy wydatkami na oświatę czy nakłady na drogi (stan których i tak pozostawia dużo do życzenia) a służbą zdrowia nie jest celowym wyborem Rady Powiatu Zawierciańskiego, która nie rozumie potrzeb szpitala, a jedynie wynikiem sytuacji, która funkcjonuje w tej sferze w całym kraju;
· w chwili obecnej można przeznaczać na potrzeby szpitali środki z nadwyżki budżetowej oraz dotacje na remonty, zakup sprzętu i aparatury medycznej orz szkolenia pracowników. Uregulowań prawnych wymaga natomiast sprawa przekazywania środków na płace, media czy inne tego typu działania. Jedyną metodą jest przekształcenie placówki w spółkę prawa handlowego ze 100% udziałem powiatu. Zaproponowany przez ekipę rządzącą program „Ratujmy polskie szpitale” nie sprawdził się w praktyce. Przekształcenie jest jedynie wstępem do prywatyzacji szpitali. Trzeba również pamiętać, że w szpitalu działającym na zasadzie spółki prawa handlowego liczy się jedynie wynik finansowy, natomiast czynnik społeczny nie jest brany pod uwagę. To od decyzji radnych zależeć będzie dalsza forma działania Szpitala Powiatowego w Zawierciu – czy będzie to spółka czy – jak do tej pory – samodzielny publiczny zakład opieki zdrowotnej pod warunkiem, że zacznie się bilansować. Osobiście jest zwolennikiem bilansowania lub dokładania niewielkich kwot, które sprawia, że placówka nie będzie miała problemów z płynnością finansową. Nic nie stoi na przeszkodzie, aby powiat nadal wystawiał gwarancje kredytowe. Dla wierzycieli to powiat, a nie szpital jest podmiotem wiarygodnym. Prawdopodobnie jeszcze nie raz Zarząd Powiatu wystąpi z wnioskiem o poręczenie kredytu na rzecz szpitala, bowiem niezależnie od tego, kto obejmie funkcję dyrektora,  pomoc ze strony organu prowadzącego będzie bardzo potrzebna. Nierealne jest bowiem              w krótkim czasie wyprowadzenie jednostki z impasu finansowego;
· po raz kolejny przypomniał, że zadłużenie polskich szpitali na dzień dzisiejszy wynosi     ok. 10 mld zł. Nie należy przeceniać również możliwości gmin. Natomiast na program naprawczy należy poczekać do czasu ostatecznego uregulowania spraw kadrowych;

· nawiązując do interpelacji Adama Rozlacha oświadczył, że Zarząd Powiatu i Starosta jako  pracodawca dyrektora szpitala będzie wymagał od niego pełnej dyspozycyjności. Wprawdzie Naczelnik Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych jest zdania, że nie ma ustawowych możliwości wprowadzenia zakazu, jednak osobiście jest zdania, że w umowie o pracę winien pojawić się tego typu zapis. Tym sposobem sytuacja będzie bardziej jasna i czytelna. Naganny był fakt, że dyrektor szpitala pracował jako lekarz             w innych zakładach opieki zdrowotnej.
W odpowiedzi na pytanie interpelującej dotyczące treści protokołu z kontroli RIO Kierownik Biura ds. Kontroli Agata Jarza Korpyś oświadczyła, że dokument ten jest dostępny do wglądu dla wszystkich zainteresowanych.   
Aniceta Książek – Słomka przyjęła złożone wyjaśnienia. 
Interpelacja Grzegorza Konopki:
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda wyjaśnił, że odpowiedzialność za stan ulicy Glinianej spoczywa na gminie Zawiercie. Droga ta, stanowiąca w przeszłości dojazd do PGR, była wykonana płyt betonowych, pokrytych                   w latach późniejszych asfaltem. W momencie podjęcia decyzji o budowie kanalizacji na tej ulicy sporządzona został dokumentacja techniczna, która obejmowała także budowę kanalizacji deszczowej oraz przewidywała wybudowanie nowej drogi, ponieważ przywrócenie jest do stanu poprzedniego nie byłoby możliwe.  Ze względu na znaczny koszt budowy kanalizacji deszczowej, szacowany na poziomie 1.300.000 zł, aby nie zawyżać kosztów inwestycji podjął decyzję o rezygnacji z tych robót i odprowadzeniu wody deszczowej do ulicy Blanowskiej. Już po podpisaniu porozumienia władze miasta Zawiercia uzależniły wykonanie tej drogi od wkładu finansowego ze strony powiatu. Dokumentacja sprawy, w tym wszystkie protokoły uzgodnień, znajdują się do wglądu w PZD.                               W odpowiedzi na dodatkowe pytanie interpelującego oświadczył, że gmina zobowiązała się do wykonania ulicy Glinianej z własnych środków bez podania terminu wykonania zadania. Po objęciu stanowiska Wiceprezydenta Miasta przez Annę Nemś gmina Zawiercie zwróciła się z wnioskiem o ostatecznie określenie wkładu finansowego powiatu w realizację tej inwestycji. Na okoliczność przekazania negatywnej odpowiedzi w tej kwestii, uzasadnionej wcześniejszymi ustaleniami, sporządzona został stosowna notatka służbowa. 
Grzegorz Konopka przyjął złożone wyjaśnienia.
Interpelacja Jarosława Kleszczewskiego:
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda oświadczył, że jest mocno zaskoczony informacjami na temat malowania wiaduktu w Zawierciu – Borowym Polu już od oddaniu obiektu do użytku, które są ewidentną nieprawdą.  Wszystkie prace zostały zakończone w terminie. Różnica odcienia farby na powierzchni pod spodem  wiaduktu może być wynikiem późniejszego zabezpieczania wystających zbrojeń i pozostałości po szalunkach. Jeżeli jest taka potrzeba, radni mogą pojechać i sprawdzić osobiście stan wiaduktu. 
Jarosław Kleszczewski przyjął złożone wyjaśnienia.

Korzystając z okazji Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda ustosunkował sie do następujących zagadnień:

· poinformował, że decyzja Zarządu Województwa Śląskiego  z dnia 7 września br.                     w ramach naboru wniosków do Regionalnego Programu Operacyjnego działanie 7.1.2 stosowana będzie zasada, zgodnie z którą jeden beneficjent może złożyć tylko jeden wniosek o dofinansowanie. Biorąc pod uwagę decyzję Zarządu Powiatu, ze w każdej gminie prowadzone będzie jedno zadanie inwestycyjne na drogach powiatowych wystąpiono do Wójta gminy Kroczyce (gdzie do tej pory nie prowadzi się żadnej inwestycji) o wybór jednej z dwóch przedstawionych propozycji. Ostatecznie wybrana została droga Kalinówka – Pradła. Stosowny wniosek o dofinansowanie zadania w ramach RPO znajduje się w trakcie opracowywania;

· zauważył, że po posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, na której rozpłatywana była skarga na Dyrektora PZD i artykułach na temat jej zasadności, nasiliły się żądania mieszkańców. Do dnia dzisiejszego sprawa ze skarżącym nie została ostatecznie zakończona.  Pomimo braku środków finansowych zdecydował o rozgraniczeniu działek w ramach funduszy zleconych z poprzedniej umowy. Zadanie to jest w trakcie realizacji. Nie wiadomo jednak, czy zainteresowany podpisze protokół, bowiem w zamian za zgodę na zajęcie pasa drogowego domaga się nieruchomości położnej z drugiej strony drogi, która nie jest własnością powiatu, a najprawdopodobniej melioracji, ponieważ leży przy cieku wodnym. Dobrze byłoby, gdyby Komisja rewizyjna zobaczyła w terenie, jak w rzeczywistości wygląda sytuacja.
W nawiązaniu do interpelacji Marka Szczygłowskiego Henryk Gondek stwierdził, że na stronach internetowych wielu przedsiębiorstw, które przeprowadzają konkursy na stanowiska dyrektorów, publikowane są warunki konkursu, lista zgłoszonych kandydatów, wyniki kolejnych etapów oraz nazwisko wybranego kandydata. Jego zdaniem nie trzeba czekać na kolejne posiedzenie Zarządu Powiatu, aby informacje o przebiegu naboru  na stanowisko szpitala ukazały się na stronie internetowej powiatu.    
Ad.20.)
P.o. Dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu Leszek Król:  
· ponieważ po raz pierwszy uczestniczył w sesji Rady Powiatu, na wstępie przedstawił się wszystkim zebranym, informując przy okazji, że obowiązki dyrektora Szpitala pełni od dnia 15. września br.

· kierując się wewnętrznym przekonaniem, posiadaną wiedzą i praktyką, nabytą podczas pracy na stanowiskach kierowniczych w spółkach prawa handlowego, działając                          z upoważnienia organu pomocniczego szpitala, jaki jest Rada Ordynatorów, złożył wniosek  o wszczęcie w trybie pilnym procedury przekształcenia Szpitala Powiatowego     w Zawierciu w spółkę prawa handlowego ze 100% udziałem powiatu w jej kapitale zakładowym. Zdaje sobie sprawę, że wniosek ten nie jest konieczny dla rozpoczęcia procesu przekształcenia. Istniejące unormowania ustawowe zezwalają na podjęcie działań w tym zakresie, od debaty i uchwały intencyjnej,  a na uchwale konstytucyjnej kończąc.   Mimo to, wraz ze wspomnianym wyżej gremium uznał, że w chwili obecnej działanie to jest konieczne. Pisemny wniosek w powyższej sprawie zostanie złożony w najbliższy wtorek, po dokładnym doprecyzowaniu wymaganych podstaw prawnych przez radcę prawnego;
· niezależnie od tego, kto będzie w przyszłości pełnił funkcje dyrektora i zastępców dyrektora placówki, jest zdania, że debata na temat szpitala i wyciągnięte z niej wnioski (bez konieczności ich późniejszej realizacji) są już wartością samą w sobie. Dotychczas dyskusja na temat sytuacji szpitala toczyła się w mocno zawężonym kręgu, bo na łamach prasy, internetowych portalach i forach dyskusyjnych i skupiała się wyłącznie na aspekcie personalnym. Zdaniem ordynatorów, związków zawodowych funkcjonujących w szpitalu i jego własnym w chwili obecnej konieczne jest jak najszybsze przeprowadzenie debaty nad złożonym przez niego wnioskiem, która winna być przeprowadzona zarówno na forum Rady, jak i na posiedzeniach Komisji (prosił o zaprotokołowanie tego stwierdzenia);

· w obecnej sytuacji czas działa na niekorzyść placówki, co przekłada się na konkretny wymiar finansowy. W 2008 roku wynik finansowy Szpitala zamknął się stratą 3.060.000 zł, a suma zobowiązań i rezerw wyniosła 31.500.000 zł. Na dzień 31. sierpnia br. wynik finansowy zamknął się stratą 9.183.000 zł, a suma zobowiązań stanowiła kwotę 37.087.000 zł, w tym zobowiązania wymagalne stanowiły kwotę 11.565.000 zł. Od miesiąca lipca br. kwota zobowiązania ta wzrosła o prawie 4 mln zł. W szpitalu wystąpił efekt, który niektórzy ekonomiści nazywają efektem „toczącej się kuli śniegowej”;
· wyraził głębokie podziękowania za udzielenie szpitalowi pożyczki w wysokości 300.000 zł oraz poręczenie kredytu w wysokości 5.000.000 zł. Działania te były niezbędne, ale – biorą pod uwagę sytuację finansowa placówki – absolutnie niewystarczające. Według sporządzanych na bieżąco rachunków przepływu środków pieniężnych fundusze z kredytu (jeżeli znajdzie się bank, który zechce go udzielić) wystarczą na uspokojenie sytuacji tylko do miesiąca lutego przyszłego roku
· w chwili obecnej środki przekazywane szpitalowi przez NFZ zostały zajęte przez firmę windykacyjną „Magellan”. Dzięki jego interwencji udało się kwotę 1.160.000 zł rozłożyć na 3 raty po 353.000 zł, które są skutecznie ściągane z poszczególnych faktur. Konto bankowe zostało również zablokowane przez komornika na kwotę 144.000 zł, co powoduje, że wszystkie wpływy poza funduszami z NFZ (np. z czynszu czy z dzierżawy) są przejmowane na bieżąco. Obecnie w kasie placówki znajduje się kwota 10.000 zł, która musi wystarczyć na zakup leków, materiałów opatrunkowych itp.
· wyjaśnił, na czym polega efekt „toczącej się kuli śniegowej”, o którym wcześniej wspominał. Od 2007 roku do I półrocza 2009 roku Szpital Powiatowy w Zawierciu zawarł ugody i układy z trzema firmami windykacyjnymi – „Magellan”, Electus” i MW Trade - funkcjonującymi na tzw. rynku szpitalnym. Większość układów w przypadku zwłoki                     w spłacie zadłużenia zawierała klauzule natychmiastowej wykonalności rat przeszłych, bieżących i przyszłych, co powodowało, ze opóźnienie w regulowaniu części należności  skutkowało natychmiastową konieczności spłaty całości zadłużenia. To jest główny powód gwałtownego wzrostu zadłużenia, o którym wcześniej wspominał;
· w ramach straty za 8 miesięcy br. w wysokości 9.183.000 zł kwota kosztów finansowych na rzecz firm windykacyjnych wynosi 4.400.000 zł, czyli więcej niż wydatki ponoszone za zakup leków i środków opatrunkowych. W pierwszym tygodniu września br. wpłynęły zajęcia komornicze na kwotę 3.000.000 zł, z czego ok. 1.300.000 zł stanowiły prowizje, odsetki i wynagrodzenia komorników(w tym miejscu wyraził wdzięczność dla Wicestarosty Leszka Wojdasa, dzięki osobistej mediacji którego udało się rozłożyć tę kwotę  na korzystne raty), w drugim tygodniu – na wspomniana wyżej kwotę 1.160.000 zł z   klauzulą natychmiastowej wykonalności. Nadmienił, iż banki udzielają kredytów na bardzo korzystnych warunkach poniżej stawek rynkowych;
· wyraził nadzieję, że – mimo głosów negatywnych, podniesionych w wystąpieniu Wicestarosty Leszka Wojdasa - udało mu się przekonać radnych do podjęcia debaty nad przekształceniem szpitala, co daje szansę na radykalne oddłużenie placówki. W procesie przekształcenia szpital w dotychczasowej formie prawnej uległby likwidacji, a jego zadłużenie przejmie organ założycielski. Na tym gruncie powstanie natomiast nowa spółka ze 100% udziałem powiatu w kapitale założycielskim. Stwierdził, że trwają intensywne prace na d restrukturyzacja przychodów i długów szpitala. Dzięki temu istnieje szansa na odzyskanie kwoty ok. 500.000 zł;
· w imieniu Rady Ordynatorów przekazał opinię, iż w przypadku braku przekształcenia                  i braku radykalnego oddłużenia placówki narastające odsetki i prowizje od zadłużenia zniweczą wysiłek podjęty w celu restrukturyzacji jednostki. Kończąc, po raz kolejny prosił o pozytywne ustosunkowanie się do złożonego przez niego wniosku;
· na wniosek Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha zobowiązał się do przedłożenia aktualnej informacji o stanie zadłużenia szpitala celem przekazania jej wszystkim radnym wraz z odpowiednim komentarzem. Po raz kolejny wskazał na potrzebę przeprowadzenia dyskusji na temat przekształcenia, gdyż – jego zdaniem – wnioski z niej płynące, niezależnie od ostatecznej decyzji w sprawie, będą wartością bardzo istotną. Zależy mu na tym, aby medialna debata o charakterze personalno – aferalnym przekształciła się w debatę merytoryczną. Dobrym rozwiązaniem byłoby poświecenie temu zagadnieniu specjalnej sesji Rady Powiatu, chociaż nie chciałby sugerować żadnego rozwiązania.
Przedstawione informacje na temat sytuacji finansowej szpitala są – zdaniem Jarosława Kleszczewskiego – druzgocące i porażające. Od wielu lat i miesięcy Zarząd Powiatu monitorował ten temat, niemniej jednak informacje o stanie zadłużenia i szybkości jego narastania zostały przedstawione radnym po raz pierwszy. Szczególnie zatrważający jest 10 – milionowy wzrost zadłużenia w roku bieżącym. W latach poprzednich, mimo problemów finansowych, nigdy nie następował tak znaczący długu. W związku z powyższym złożył formalny wniosek o zwołanie sesji nadzwyczajnej poświeconej - ogólnie rzecz biorąc - Szpitalowi Powiatowemu w Zawierciu.
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zacytował przepisy ustawy o samorządzie powiatowym i Statutu Powiatu Zawierciańskiego, zgodnie z którymi sesja może zostać zwołana jedynie na wniosek Zarządu Powiatu lub ¼ ustawowego składu Rady. 
W nawiązaniu do wystąpienia Jarosława Kleszczewskiego Leszek Król wyjaśnił, że gwałtowny wzrost zadłużenia spowodowany jest – jak wcześniej wspominał – układami                       z 3 dużymi podmiotami zajmującymi się handlem wierzytelnościami w sektorze służby zdrowia. Układy te zawierane były głównie w latach 2007 i 2008 i miały charakter długoterminowy  z okresem płatności kolejnych rat nawet w roku 2011. Niektóre z nich zostały zawarte przed sądem. Opóźnienie w spłacie kolejnej raty natychmiast stawia całe zadłużenie w stan wymagalności. To jest konkretna przyczyna wzrostu zadłużenia placówki. 
Leszek Kalaga uznał, iż w zaistniałej sytuacji należy poważnie rozważyć przekazanie sprawy do prokuratury. Niedopuszczalny jest bowiem fakt zawierania przez dyrekcję ugód i układów finansowych na tak niekorzystnych dla zakładu warunkach. 

Wicestarosta Leszek Wojdas:

· zaapelował o spokój i nie podejmowanie pochopnych decyzji w kwestii skierowania sprawy do organów ścigania. Na to zawsze jest czas. Zwrócił natomiast uwagę, że dyrekcja szpitala funkcjonującego na zasadzie spółki prawa handlowego w odróżnieniu od samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej ponosi pełną odpowiedzialność za podejmowane przez siebie decyzje, w tym także te błędne. Oczywiście drastyczne  naruszenie prawa jest egzekwowane bez względu na formę działalności placówki;
· nawiązując do wniosku Jarosława Kleszczewskiego zaproponował, aby wstrzymać się ze zwołaniem nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu. W chwili obecnej w szpitalu potrzebne jest przede wszystkim stabilne kierownictwo, które podejmie rozmowy i negocjacje                          z najbardziej uciążliwymi wierzycielami. Wyraził podgląd, że rozwiązania dotyczące przyszłości szpitala winna przedstawiać osoba, która  - za całym szacunkiem do pełniącego obecnie obowiązki dyrektora szpitala Leszka Króla - będzie miała pełne umocowanie do kierowania placówką;  
· osobiście byłby bardzo ostrożny w podejmowaniu szybkich decyzji o przekształceniu, które kojarzą mu się z poprzednią Dyrektor szpitala. W chwili obecnej jest przeciwnikiem procesu przekształcenia zakładu w spółkę i jego prywatyzacji, dlatego też  będzie przekonywał radnych do swoich racji. Przekształcenie szpitala w ramach programu „Ratujmy polskie szpitale” pozwoli jedynie na jego oddłużenie w wysokości 3 - 4 milionów zł. Rząd zabezpieczył na ten cel kwotę  50 – 54 mln zł. Do programu zgłosiło się 50 placówek, jednak do dnia dzisiejszego tj. 24. września 2009 roku ani jedna umowa nie została podpisana. Natomiast wiele firm wzbogaciło się na prowadzeniu szkoleń                 w tym zakresie dla samorządowców. Zaletą działania spółki prawa handlowego jest funkcjonowanie zarządu odpowiadającego za wynik finansowy spółki oraz możliwość przekazywania z budżetu powiatu środków finansowych na jej funkcjonowanie, co nie jest możliwe w przypadku SP ZOZ – u. Wadą natomiast fakt, że dla spółki najistotniejsza jest rentowność, natomiast zanika gdzieś społeczna misja szpitala. Tematem dyskusyjnym jest natomiast konieczność zmniejszenia zatrudnienia. Decyzja w sprawie przekształcenia musi być przemyślana i rozważna, co wymaga przede wszystkim czasu. Kiedy już  zostanie podjęta jej wykonawcą będą poszczególne dyrekcje szpitala;
· wyraził przekonanie, że debata poświęcona aktualnej sytuacji szpitala, niezależnie od terminu jej zorganizowania, nie uzdrowi i nie uratuje placówki. Wydaje się więc być zasadne podjęcie tego tematu po unormowaniu się wszystkich spraw kadrowych oraz po zajęciu stanowiska w kwestii pokrycia przez powiat zobowiązań finansowych jednostki przez Skarbnika Powiatu, która w chwili obecnej przebywa na 14 – dniowym urlopie wypoczynkowym. Nic jednak nie stoi na przeszkodzie, aby temat ten był przedmiotem dyskusji członków Komisji, do właściwości których należą sprawy z zakresu ochrony zdrowia i budżetu. Zaznaczył, że Zarząd Powiatu posiadał informacje o narastającym zadłużeniu szpitala, które w ostatnich 2 – 3 miesiącach nabrało niesamowitego przyspieszenia. Wzrost kwoty długu – czy się to komuś spodoba czy nie – nie jest efektem zamieszania w  sprawach kadrowych, ale brakiem odpowiednich decyzji poprzedniej dyrekcji zmierzających do opanowania sytuacji.  Jednak ostateczna decyzja w sprawie terminu zorganizowania debaty poświeconej Szpitalowi Powiatowemu w Zawierciu należy do radnych;

· dokładnie tydzień temu wraz z e Starostą Ryszardem Machem uczestniczył w spotkaniu z ordynatorami, który w piśmie domagającym się jego zorganizowania stwierdzili, że            „ w obecnej sytuacji nie widza możliwości dalszego funkcjonowania szpitala” Jego zdaniem zadaniem ordynatorów jest leczenie pacjentów i kierowanie oddziałami, a nie decydowanie o ewakuacji placówki. Poprzednia Dyrektor Aleksandra Małek  poruszyła ten temat w momencie, kiedy Zarząd Powiatu nie wyraził zgody na udzielenie szpitalowi pożyczki w wysokości 5.000.000 zł. Zadaniem powiatu jest zabezpieczenie szpitalnej opieki medycznej, więc szpital musi dalej istnieć, chociażby kosztem zaniechania innych zadań inwestycyjnych czy remontowych;
· problem złego finansowania opieki zdrowotnej jest problemem ogólnokrajowym.                   W ostatnich dniach Rada Miasta Sosnowca podejmowała decyzję o udzieleniu kolejnej pożyczki dla Szpitala Miejskiego, który generuje ponad 1 mln zł długu. Doniesienie do prokuratury powinno dotyczyć Premiera i Ministra Zdrowia, ponieważ sprawy służby zdrowia są jedynym punktem programów wyborczych,  niezrealizowanym przez poszczególne ekipy rządzące, które – niezależnie od reprezentowanych opcji – przekazały te sprawy samorządom, nakładając na nie obowiązek ratowania sytuacji. Trzeba pamiętać, że 2 lata temu w ramach programu restrukturyzacji szpital został oddłużony na kwotę           ok. 10 mln zł, co – jego zdaniem – było przyzwoleniem władz na kolejne zadłużanie tego typu placówek.
Leszek Kalaga oświadczył, iż sytuacja finansowa służby zdrowia jest zła w całym kraju,                 a nie tylko w Zawierciu. W swoim poprzednim wystąpieniu wyraził oburzenie wobec przekazania wierzytelności 3 firmom  windykacyjnym, co pociągnęło za sobą lawinowy wzrost zadłużenia. Jego zdaniem niewiarygodny jest fakt, że nikt nie widział o tego typu posunięciach dyrekcji.  
Pomimo trudnej sytuacji Szpitala Powiatowego członek Zarządu Powiatu Jan Grela zaapelował do radnych o zachowanie spokoju. Nagłaśnianie problemów jednostki powoduje bowiem nieprawdopodobny wzrost liczby wyroków i zajęć komorniczych oraz brak woli wierzycieli do negocjacji warunków spłaty zadłużenia. Jak wspominał Wicestarosta Leszek Wojdas, sytuacja w polskiej służbie zdrowia jest pop prostu tragiczna. Jednak trzeba uczciwie przyznać, że długi Szpitala Powiatowego w Zawierciu stale narastały w ciągu 10 lat funkcjonowania powiatu. Pełniąc funkcję Wicemarszałka Województwa Śląskiego, odpowiedzialnego za 60 placówek służby zdrowia, musiał nauczyć się mechanizmów ich funkcjonowania, stąd też problemy tej sfery nie są mu obce. Dyrektor Teresa Bieńko, uczestnicząc w posiedzeniach Zarządu Powiatu, nigdy nie była w stanie udzielić rzeczowej odpowiedzi na zadawane jej pytania i nie udzieliła ich do chwili obecnej. Zwrócił uwagę mediów, że nie tylko Zarząd i Rada Powiatu, ale przede wszystkim zarządzająca szpitalem  Teresa Bieńko ponosi odpowiedzialność za zaistniałą sytuację. Kończąc, poprosił                          o zrozumienie i uspokojenie sytuacji (szczególnie w szpitalu). W pierwszej kolejności trzeba powołać dyrektora placówki i dać mu szansę na przedstawienie prawdziwego programu naprawczego. Jego wdrożenie nie obejdzie się jednak bez pomocy Rady i Zarządu Powiatu.  
Marek Szczygłowski zasugerował, aby nawiązać współpracę z porównywalnymi szpitalami na terenie województwa śląskiego, które z pozytywnym skutkiem skorzystały z pomocy rządowej w zakresie przekształcenia placówek.  Pomimo faktu, że reforma ze strony rządowej okazała się wielka katastrofą, w województwie śląskim są jednak placówki, którym się udało, pomimo, że działały w sytuacji ekonomiczno – gospodarczej podobnej do zawierciańskiego szpitala. Warto prowadzić konsultacje z tymi jednostkami i  skorzystać z ich doświadczeń. Przesłuchując się dzisiejszej dyskusji nasunęła mu się konkluzja o konieczności rozszerzenia prerogatyw Rady Społecznej Szpitala oraz Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, skoro – ze względu na ograniczone uprawnienia – sprawa szpitala wymknęła się całkowicie spod kontroli.  
Jarosław Kleszczewski przychylił się do sugestii Wicestarosty Leszka Wojdasa w kwestii odsunięcia w czasie debaty na temat sytuacji Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Ze względu na konieczność właściwego przygotowania materiałów przeprowadzenie dyskusji za miesiąc wydaje się być terminem do przyjęcia. Temat ten mógłby być tematem wiodącym następnej sesji Rady Powiatu. W tym czasie można przemyśleć wiele spraw i rzeczowo przygotować się do dyskusji. Być może tym razem uda się uzyskać pełną wiedzę na temat aktualnej sytuacji placówki.   
Przewodniczący Oddziału Terenowego Ogólnopolskiego Związku Zawodowego Lekarzy Szymon Nowak:
· zwrócił uwagę na fakt, że Izba Przyjęć i poszczególne oddziały Szpitala  Powiatowego w Zawierciu funkcjonują przez 24 godziny na dobę. Zarówno lekarze, jak i personel pielęgniarski pracują z dużym zaangażowaniem. Dzięki temu społeczeństwo powiatu ma zapewnioną pełną dostępność do usług medycznych;
· w ciągu ostatnich tygodni Dyrektor Aleksandra Małek z wyznaczonym pracownikiem dokonywała spisywania na terenie szpitala stanu obłożenia łóżek. Jak udało mu się dowiedzieć, działania te miały na celu przygotowania do planowanej ewakuacji pacjentów. Zapytał, jak w takiej sytuacji zachowywał się organ prowadzący;
· zwrócił uwagę na pojawiające się opinie, że znaczący wpływ na zadłużenie szpitala mają wysokie wynagrodzenia personelu medycznego. W związku z powyższym oświadczył, że w porównaniu ze średnimi wynagrodzeniami pracowników szpitali, zamieszczonymi na stronie internetowej Ministerstwa Zdrowia  zarobki personelu medycznego zawierciańskiego szpitala ustalone są na poziomie najniższym w województwie śląskim, które – jak wiadomo -  dostaje z NFZ stawki niższe niż pozostałe województwa. Na wysokość zadłużenia decydujący wpływ ma finansowanie usług medycznych przez Narodowy Fundusz Zdrowia, poziom którego z roku na rok ulega zmniejszeniu;
· kończąc stwierdził, iż pracownicy placówki, oczekując na skuteczne działania naprawcze, z uwagą przysłuchują się prowadzonej dyskusji, nie zaniedbując przy tym obowiązków, do wykonywania których zostali powołani.  
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach:

· uznał, że wyrażone w dzisiejszej dyskusji opinie są wyrazem troski o szpital, co dobrze wróży na przyszłość;
· w imieniu organizatorów poprosił  radnych powiatu zawierciańskiego i gmin wchodzących w jego skład, którzy otrzymali wcześniej stosowne zaproszenia, do udziału                         w uroczystości podniesienia Kolegiaty pw. Św. Ap. Piotra  i Pawła w Zawierciu do godności Bazyliki Mniejszej, która odbędzie się w dniu 18. października br. o godz. 12.00. Wyraził opinię, iż czwarta i ostatnia bazylika w diecezji częstochowskiej będzie znaczącą reklamą dla miasta i powiatu. 
Ad.21.)

Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach -dziękując wszystkim za aktywny udział w obradach - zamknął obrady XXXVII sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.   

Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 12.05.
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