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BR.AB – 0041 – 00012 / 09

PROTOKÓŁ NR  XXXIX / 09

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 29. października 2009 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod 

przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – 
godzina 9.10.  

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:

Danuta Mikoda

Spoza grona Rady obecni byli:
Przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego z Wójtem Gminy Włodowice Krzysztofem Szlachtą, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, 
przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów 
Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni 
goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności. 

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy 
obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XXXIX sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu            

ze Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im 
za przybycie.  
Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie rozszerzenia przekazanego radnym w materiałach sesyjnych porządku obrad sesji  o pkt 18 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie przekazania Gminie Kroczyce zadania dotyczącego przebudowy drogi powiatowej Nr 1017S na odcinku Kroczyce – Dzibice”.  
Wprowadzenie powyższego projektu uchwały pod obrady Rady Powiatu jest konsekwencją wniosku Wójta Gminy Kroczyce w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie na okres 7 lat                 (z uwagi na czas trwania projektu, jednak nie dłużej niż do 31. grudnia 2016 roku) wykonania ww. inwestycji  z uwagi na możliwość pozyskania przez gminę środków finansowych na ten cel.  
W wyniku przeprowadzonego głosowania propozycja została przyjęta jednogłośnie, czyli przy 24  głosach „za”. 

Porządek obrad sesji w ostatecznej wersji w wyniku przeprowadzonego głosowania został 

przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).

Ad.3.)

Protokoły  Nr XXXVII / 09 z dnia  24. września 2009 roku i Nr XXXVIII / 09 z dnia                  9. października 2009 roku,  wobec braku uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonych głosowań zostały przyjęte jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił 
Starosta Ryszard Mach. 

Zarząd odbył posiedzenia w dniach:  28. Września, 7. października,  9. października,                  13. października i 28. października br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:
· zmian w planie budżetu powiatu na 2009 rok oraz zmian w harmonogramie realizacji dochodów i wydatków;

· przeprowadzenia procedury konkursowej na stanowisko dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu;

· przyznania kolejnej pożyczki dla Szpitala Powiatowego w Zawierciu 
w kwocie 300.000 zł; 

Powyższa decyzja  Zarządu Powiatu podyktowana była  przede wszystkim dobrem społecznym oraz trudną sytuacją placówki.

· przystąpienia do realizacji następujących zadań: „Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu przy ul. Miodowej wraz z modernizacją źródła ciepła”, „Adaptacja budynku byłego internatu na potrzeby Szkoły Specjalnej wraz z modernizacją istniejącej stołówki do wymagań HACCP w Zawierciu ul. Rataja 29a” oraz  „Przebudowa i modernizacja Domu Pomocy Społecznej                             w Zawierciu – IV etap – zgodnie z wykonanym projektem oraz z założeniami wynikającymi z programu naprawczego”.

 Powyższe inwestycje zostaną zrealizowane z wykorzystaniem środków zewnętrznych;
· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umów najmu lokali użytkowych w budynkach: Zespołu Szkół w Porębie i  Zespołu Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu z przeznaczeniem na prowadzenie sklepiku szkolnego, Przychodni Rejonowo – Specjalistycznej nr 5 w Zawierciu przy ul. Piłsudskiego 80                        z przeznaczeniem na prowadzenie archiwum przez Szpital Chorób Płuc w Siewierzu                i Szpital Powiatowy w Zawierciu,  Zespołu Szkół Ogólnokształcących I LO                    im. S. Żeromskiego w Zawierciu”, z przeznaczeniem na prowadzenie działalności usługowej w postaci punktu ksero przez firmę FHU „GATA;
· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy najmu szkolnej sali gimnastycznej znajdującej się w budynku usytuowanym na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół im. gen. J. Bema 
w Zawierciu ze Szkołą Tańca „DONIA” z przeznaczeniem na zajęcia taneczne;

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu 10 umów  najmu hali sportowej, znajdującej się w budynku usytuowanym na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół Ogólnokształcących 
w Zawierciu z przeznaczeniem na zajęcia sportowo – rekreacyjne (piłka nożna, siatkowa i koszykowa);
· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy najmu hali sportowej wraz z pokojami, znajdującymi się w budynku usytuowanym na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół Szczekocinach przez Międzyszkolne Towarzystwo Siatkarskie „AS” w Myszkowie w celu zorganizowania wycieczki rekreacyjno – sportowej dla dzieci trenujących siatkówkę;

· uzgodnienia projektu  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Zawiercie dla obszarów: obejmujących Strefę Aktywności Gospodarczej w Zawierciu - Obszar „A”, położonych w rejonie ulic: Wojska Polskiego, Myśliwskiej                            i projektowanej drogi głównej wraz z otoczeniem oraz Prognozą oddziaływania na środowisko oraz dla Śródmieście – część II wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko;

· upoważnienia Andrzeja Karolczyka Dyrektora  Zespołu Obsługi Ekonomiczno-Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych 
w Zawierciu do podejmowania w imieniu Zarządu Powiatu wszelkich czynności związanych z realizacją zadań inwestycyjnych pn. „Adaptacja budynku byłego internatu na potrzeby Szkoły Specjalnej wraz z modernizacją istniejącej stołówki do wymagań HACCP w Zawierciu, ul. Rataja 29a” oraz „Rozbudowa ZSRCKU w Żarnowcu o halę na maszyny rolnicze wraz z salą do praktycznej nauki zawodu, zapleczem socjalnym oraz budową bezodpływowego zbiornika”.
· podjął decyzje w sprawach: 
· udzielenia pełnomocnictwa Zakładowi Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu do przygotowania i przeprowadzenia postępowań o udzielenie zamówienia publicznego oraz sprawowania nadzoru nad wykonaniem zadania inwestycyjnego pn. „Zakup urządzeń medycznych wraz z przebudową i remontem pomieszczeń Zakładu RTG                     i USG w Zakładzie Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu”;
· wyrażenia zgody na darowiznę na rzecz Województwa Śląskiego nieruchomości zabudowanej, stanowiącej własność powiatu zawierciańskiego, położonej                           w Zawierciu, ul. Obrońców Poczty Gdańskiej 93, gdzie przeniesiona zostanie siedziba    Stacji Pogotowia Ratunkowego w Zawierciu;

· zobowiązania dyrekcji Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu do realizacji zadania pn. „Przebudowa i modernizacja Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu – IV etap – zgodnie z wykonanym projektem oraz z założeniami wynikającymi z programu naprawczego” w celu prawidłowego wykorzystania środków przyznanych umową               o udzielenie dotacji na dofinansowanie realizacji zadań w zakresie osiągania standardów w domach pomocy społecznej z dnia 8 października 2009 roku,  zawartą pomiędzy Wojewodą Śląskim a powiatem zawierciańskim;

· pozytywnego zaopiniowania wniosku w sprawie powołania  Ewy Trąbskiej na stanowisko wicedyrektora Zespołu Szkół i Placówek Specjalnych                                          im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu;

· podpisania umowy z Burmistrzem Miasta i Gminy Ogrodzieniec na dowóz dziecka niepełnosprawnego do Zespołu Szkół i Placówek Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu samochodem, będącym w dyspozycji ww. placówki.
· rozpatrzył i podjął określone działania w związku z wnioskami stałych Komisji Rady Powiatu Zawierciańskiego oraz zaopiniował materiały, będące przedmiotem obrad obecnej sesji..

Poinformował również, że w  ramach prac związanych z pozyskiwaniem środków zewnętrznych w okresie wrzesień – październik br. podjęto następujące działania dotyczące projektów: 
1. w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego 2007 – 2013: 

· „W sercu Jury – Powiat Zawierciański zaprasza”  –  złożono wniosek o płatność pośrednią za II kwartał 2009 roku w wysokości 1.694,11 zł  i wniosek o płatność – sprawozdanie za III kwartał 2009 roku Materiały promocyjne rozpowszechniane są podczas imprez sportowych, turystycznych i kulturalnych (o zasięgu regionalnym                   i ogólnopolskim organizowanym na terenie powiatu). Pracownicy Starostwa w dniach 21 - 24. października br. brali udział w targach turystycznych Tour Salon 2009                                 w Poznaniu;
· „Adaptacja budynku byłego internatu na potrzeby Szkoły Specjalnej wraz                             z modernizacją istniejącej stołówki do wymagań HACCP w Zawierciu, ul. Rataja 29a”  – złożono wniosek o płatność pośrednią za  III kwartał 2009 roku  na kwotę 102.633 zł. W chwili obecnej trwa rzeczowa realizacja projektu;
· „Zakup urządzeń medycznych wraz z przebudową i remontem pomieszczeń Zakładu RTG i USG w Zakładzie Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu” – został złożony wniosek o płatność zaliczkową wysokości 587.458,06 zł, złożono wniosek o płatność - sprawozdanie za III kwartał 2009 roku. W dniu 13.października br. zakupiono aparat ultrasonograficzny;
· „Rozbudowa Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego 
w Żarnowcu o halę na maszyny rolnicze wraz z salą do praktycznej nauki zawodu                i  zapleczem socjalnym oraz budowa bezodpływowego zbiornika na ścieki”  – w dniu 20. października br. została podpisana umowa o dofinansowanie realizacji projektu;
· „Przebudowa ciągu dróg powiatowych Zawiercia poprawą dostępności do drogi krajowej nr 78”  – w dniu 13. października br. została podpisana umowa                                o dofinansowanie realizacji projektu;
· „Podniesienie jakości i dostępności usług w Szpitalu Powiatowym 
w Zawierciu poprzez dostosowanie centralnej Sterylizatorni do wymogów prawa” –  w dniu 09. października br. Starostwo złożyło wniosek o dofinansowanie realizacji projektu w ramach Działania 9.1.  Infrastruktura lecznictwa zamkniętego RPO WSL 2007-2013. Koszt całkowity zadania wynosi 2.686 154,12 zł, a wnioskowana kwota dofinansowania zadania to 2.001.462,03 zł, co stanowi 85% jego wartości;
· „Zakup aparatów RTG i USG, ucyfrowienie diagnostyki obrazowej oraz usprawnienie archiwizacji i dystrybucji obrazów w Zakładzie RTG Szpitala Powiatowego                        w Zawierciu”  –  w dniu 9. października br. Szpital Powiatowy złożył wniosek                    o dofinansowanie realizacji projektu w ramach Działania 9.1.  Infrastruktura lecznictwa zamkniętego RPO WSL 2007-2013. Koszt całkowity zadania wynosi 2.271.851,25 zł, a wnioskowana kwota dofinansowania zadania to 1.930343,96 zł, co stanowi 85% jego wartości;
· „Czas na Jurę! – Powiat Zawierciański zaprasza” – w dniu 10. września 2009 roku powiat złożył wniosek o dofinansowanie realizacji projektu w ramach Działania 3.4. Promocja turystyki RPO WSL 2007-2013. Koszt całkowity zadania wynosi 299.000 zł, a wnioskowana kwota dofinansowania zadania to 254.150 zł, co stanowi 85% jego wartości;
· „Przebudowa drogi powiatowej 1733S na odcinku Kalinówka-Pradła”  –  w dniu 21.paździeernika br.. powiat złożył wniosek o dofinansowanie realizacji projektu  
w ramach Podziałania 7.1.1 Modernizacja i rozbudowa infrastruktury uzupełniającej kluczową sieć dróg RPO WSL 2007-2013. Koszt całkowity zadania wynosi 4.589.543,98 zł, a wnioskowana kwota to 3.901.112,38 zł, co stanowi 85% jego wartości.
2. w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 - 2013:
· „Nauka drogą do sukcesu na Śląsku”  – Starostwo Powiatowe w Zawierciu w dniu 16.września br. rozpoczęło nabór wniosków o przyznanie stypendiów w ramach                  II edycji projektu systemowego ,,Nauka drogą do sukcesu na Śląsku” 
w ramach Poddziałania 9.1.3 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki;
· „Nowa jakość II edycja”  -  Powiatowy Urząd Pracy w Zawierciu przygotowuje się do złożenia projektu współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego, w ramach Priorytetu VI „Rynek pracy otwarty dla wszystkich” Działanie 6.1 „Poprawa dostępu do zatrudnienia oraz wspieranie aktywności zawodowej w regionie” Poddziałanie 6.1.2 „Wsparcie powiatowych 
i wojewódzkich urzędów pracy w realizacji zadań na rzecz aktywizacji osób bezrobotnych w regionie” ;
· „Rozwój społeczeństwa informacyjnego w Zagłębiu Dąbrowskim – Powiat Zawierciański” – w dniu 25.sierpnia br. podpisano umowę z konsorcjum firm Nizielski i Borys Consulting oraz SoftBlue na wykonanie dokumentacji związanej 
z przygotowaniem projektu aplikacyjnego (min. Studium Wykonalności, Program Funkcjonalno – Użytkowy). W chwili obecnej trwa przygotowanie dokumentacji. 

Jednocześnie przekazał informacje o istotnych wydarzeniach, które miały miejsce na terenie 

powiatu w okresie od poprzedniej sesji:
· w dniu 28. września br. zawierciański Zarząd Rejonowy PCK rozpoczął rozdawanie ubogim paczek żywnościowych;
· w dniu 8. października br. odbyły się w Zawierciu I Regionalne Targi Informacyjno-Zawodowe, stanowiące element I Ogólnopolskiego Tygodnia Karier. Targi  adresowane były głównie do gimnazjalistów, zastanawiających się nad wyborem dalszego kształcenia. Bogatą ofertę przygotowania do rozmaitych zawodów zaprezentowały działające w powiecie szkoły ponadgimnazjalne;
· w dniu 13. października br. oficjalnie otwarto zmodernizowaną salę gimnastyczną               w Zespole Szkół im. S. Staszica w Zawierciu;
· z okazji Święta Edukacji Narodowej w dniu w dniu 13. października br. w Zespole Szkół im. J. Bema w Zawierciu odbyła się uroczystość wręczenia nagród nauczycielom szkół prowadzonych przez powiat.   Nagrody starosty otrzymało jedenastu dyrektorów i nauczycieli szkół ponadgimnazjalnych, a dziesięć osób awansowano do stopnia nauczyciela mianowanego. Nagroda Śląskiego Kuratora przypadła Mirosławowi Skrzypczykowi – wicedyrektorowi Zespołu Szkół w Szczekocinach, a Medal Komisji Edukacji Narodowej Elżbiecie Firlik – nauczycielce matematyki w II LO im. H. Malczewskiej w Zawierciu;
· w dniu 14. października br. na terenie powiatu odbyły się ćwiczenia obronne, podczas których uruchomiono trening Akcji Kurierskiej oraz służbę stałego dyżuru 
w Starostwie i we wszystkich gminach powiatu;

· w dniu 17. października br. Ośrodek Pomocy Dziecku i Rodzinie w Górze Włodowskiej 20 – lecie swojej działalności;
· pod honorowym patronatem Starosty Zawierciańskiego w dniach 23 - 24 października br. odbyły się Dni Otwarte Krakowskiego Uniwersytetu Ekonomicznego;
· w dniu 27. października br. Związek Nauczycielstwa Polskiego uroczyście pożegnał osiemnastu odchodzących na emerytury nauczycieli i pracowników szkól i placówek wychowawczych prowadzonych przez powiat;
· powiat zawierciański przystąpił do realizacji zadania pt. „Poprawianie i rozwijanie infrastruktury zawiązanej z rozwojem i dostosowaniem rolnictwa i leśnictwa przez scalania gruntów rolnych”, współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej 
w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007 – 2013. Ustawowy termin zakończenia zadania, obejmującego prace geodezyjne – scalania i wymiany gruntów rolnych wraz z zagospodarowaniem poscaleniowym upływa dnia  30 czerwca 2015 roku. Planowane jest zawarcie porozumienia  z władzami gminy Łazy, na terenie której prowadzone są prace scaleniowe, w sprawie współfinansowania kosztów niekwalifikowanych prac poscaleniowych. Obecnie trwają geodezyjne prace przygotowawcze – analiza i weryfikacja danych ewidencyjnych oraz kontrola dokumentów geodezyjnych i prawnych dot. nieruchomości z obrębów scalanych. Zakończono prace dotyczące klasyfikacji gruntów na terenie wsi Niegowonice - obecnie wprowadzane są do operatu ewidencji gruntów i budynków zmiany klas                   i użytków rolnych wynikające z przeprowadzonej klasyfikacji. Trwają także prace przygotowawcze do przeprowadzenia klasyfikacji gleboznawczej na terenie wsi Niegowoniczki oraz wsi Grabowa;
· od przekazania  przez Ministra Skarbu Państwa w sierpniu 2008 roku terenów po byłym Przedsiębiorstwie Materiałów Izolacji Budowlanej „Izolacja” w Ogrodzieńcu Starostwo podejmuje działania  zmierzające do likwidacji zagrożeń związanych odpadami zawierającymi azbest pozostałymi po działalności zakładu. Wykonana zostawała pierwsza część dokumentacji dotycząca likwidacji zakładu oraz zabezpieczenia i rekultywacji części nielegalnego składowiska odpadów zawierających azbest. Druga część dokumentacji dotycząca rekultywacji pozostałej części nielegalnego składowiska na terenie będącym własnością Skarbu Państwa, zostanie zakończona do 15 listopada br. Finansowanie zadania przewidziane jest                      w całości ze środków funduszy ochrony środowiska i gospodarki wodnej: Narodowego w 80% i Wojewódzkiego  w 20%. Wnioski Starostwa dotyczące dofinansowania zostały już zaakceptowane przez zarządy obydwu funduszy                        i  skierowane - celem zatwierdzenia  - do Rad Nadzorczych, po decyzji których podpisana zostanie - najprawdopodobniej jeszcze w roku bieżącym - umowa                          z Narodowym Funduszem i udzielona promesa przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Realizacja  przedsięwzięcia rozpocznie się  na początku roku 2010 po przeprowadzeniu przetargu na wykonanie całego zadania;
· realizując projekt „Przygotowanie jednostek samorządu terytorialnego do świadczenia e-usług oraz integracji z SEKAP” Wydział Informatyki Starostwa, po zakończeniu działań związanych z zakupem sprzętu oraz dostosowaniem pomieszczeń, w lipcu i sierpniu br. przeprowadził działania, których efektem było stworzenie sieci pomiędzy Urzędem a jednostkami organizacyjnymi powiatu. Sieć ta umożliwia łączność pomiędzy wszystkimi jednostkami i stanowi doskonałą platformę do rozwijania wielu usług. Urządzenia sieciowe, zainstalowane w 21 jednostkach, w znacznym stopniu podniosły bezpieczeństwo sieci lokalnych tych instytucji.17jednostek wyposażono              w urządzenia do skanowania korespondencji. Na serwerze umieszczonym w Starostwie, zainstalowano 21 systemów obiegu dokumentów oraz wprowadzono do nich niezbędne dane związane ze strukturą organizacyjną czy personelem. Przygotowany system jest pierwszym na Śląsku tego typu środowiskiem, który umożliwia wymianę korespondencji pomiędzy urzędem a jednostkami organizacyjnymi wyłącznie drogą elektroniczną pomiędzy systemami obiegu dokumentów. Całkowita wartość projektu wynosi  227.772,71 zł, a wkład własny powiatu -  36.783,91 zł
· wykorzystując mechanizmy wsparcia unijnego Wydział Informatyki Starostwa wraz  z Fundacją Informatyki i Zarządzania z Łodzi był organizatorem szkoleń seminaryjnych i warsztatowych. W ramach przedsięwzięcia pt.„Poprawa komunikacji społecznej w powiatach i gminach” w Starostwie przeprowadzono cykl szkoleń dla pracowników jednostek organizacyjnych. Celem szkoleń było przygotowanie pracowników do obsługi systemu obiegu dokumentów. Do chwili obecnej przeszkolonych zostało 50 osób. Koszt szkolenia obliczony w projekcie wynosi 560 zł na osobę. Starostwo jako partner projektu nie ponosi z tego tytułu żadnych kosztów.  W szkoleniach w latach 2008 -2009 uczestniczyli również pracownicy Starostwa. Łącznie w ramach projektu przeszkolono 100 osób za kwotę 56.000 zł;

· w dniu 6. października br. w  Śląskim Centrum Społeczeństwa Informacyjnego odbyła się wizyta kontrolna projektu SEKAP, przeprowadzona przez audytorów Europejskiego Trybunału Obrachunkowego. W spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele: Europejskiego Trybunału Obrachunkowego, Najwyższej Izby Kontroli, Ministerstwa Rozwoju Regionalnego, Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego            w Katowicach, Komitetu Sterującego SEKAP, Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego i Starostwa Powiatowego w Zawierciu. Naczelnika Wydziału Informatyki Tomasz Nitecki zaprezentował wdrożenie systemu SEKAP poprzez pryzmat korzyści płynących dla urzędu.
Sprawozdanie został przyjęte bez uwag i zapytań ze strony radnych. 

W związku z dużym zainteresowaniem lokalnych mediów, a zwłaszcza „Kuriera Jurajskiego”, Starosta Ryszard Mach przedstawił informację na temat swojego pobytu                   w Portugalii w dniach 15 – 23.października br. Celem tego wyjazdu studyjnego, w którym wraz z  Zastępcą Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu Andrzejem Rusem uczestniczył jako Przewodniczący Powiatowej Rady Zatrudnienia,  była wymiana doświadczeń zawodowych z portugalskimi organizacjami rynku pracy oraz  zdobycie wiedzy na temat sposobów aktywnego przeciwdziałania bezrobociu  w Portugalii. W trakcie wizyty zajmowano się m.in. porównaniem struktury zatrudnienia i tendencjami zmian w Polsce               i w Portugalii, możliwościami w zakresie polityki zatrudnienia, oddziaływaniem  portugalskich instytucji rynku pracy na społeczność lokalną, zakresem pomocy socjalnej dla osób o długotrwałym bezrobociu, możliwościami współpracy polskich instytucji rynku pracy z instytucjami portugalskimi oraz organizacją szeroko rozumianych szkoleń przez instytucje portugalskie. Wizyta rozpoczęła się od spotkania z przedstawicielami instytucji zajmującym się zarządzaniem Europejskim  Funduszem Socjalnym. Jest to instytucja centralna, podlegająca Ministerstwu Pracy i Zabezpieczenia Socjalnego. Jej zadaniem jest koordynowanie  wydatkowania środków  Europejskiego Funduszu Społecznego.                            W Portugalii w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego na lata 2007 – 2013 przyjęto              4 priorytety. Dla polskiej delegacji najbardziej interesujący był priorytet dotyczący szkoleń                i wyrównywania różnic edukacyjnych. Ok. 75% mieszkańców Portugalii nie ukończyło                12 klasy szkoły podstawowej, stąd też nie dziwi fakt, iż  70% tego funduszu, który – podobnie jak w Polsce – stanowi 1/3 wszystkich funduszy europejskich,  skierowanych jest na szkolenia dokształcające. Należy zauważyć, ze nadal wśród starszych Portugalczyków jest wysoki odsetek analfabetyzmu. Mając na względzie powyższe fakty założono sobie bardzo ambitne cele. Do 2013 roku w różnych formach dokształcania uczestniczyć ma 135.000 młodych ludzi i 315.000 dorosły Potencjalnie program obejmie ok.1 mln mieszkańców Portugalii. W trakcie wizyty w członkowie polskiej delegacji zapoznali się z pracą Instytutu Programu Operacyjnego Kapituł Ludzki w Lizbonie oraz z funkcjonowaniem Instytutu Zarządzającego Programem na szczeblu prowincjonalnym, zlokalizowanym w Porto. Największe wrażenie na uczestnikach zrobił stan informatyzacji instytucji i możliwość aplikowania  o środki przez Internet. Gospodarze umożliwili zapoznanie się z pracą                    tzw. Centrów Nowych Możliwości, które są tworzone w Portugalii od 2 lat. Docelowo ma być 500 tego typu placówek. W Centrach tych można uzupełnić edukację, co zostaje potwierdzone  odpowiednimi certyfikatami. Można również zdobywać  nowe umiejętności na zajęciach praktycznych. Przy pomocy doradców zawodowych zainteresowany (głównie bezrobotny) może stworzyć swoje port folio, które unaoczni mu własne możliwości w dalszej karierze społecznej. Jest to bardzo ciekawa forma pracy z osobą bezrobotną, której polską namiastką jest indywidualny plan działania. Wizyta  w Centrum Nowych Możliwości była szczególnie interesująca w kontekście uruchomienia w PUP w Zawierciu od 1. stycznia 2010 roku  Centrum Aktywizacji Zawodowej, mającego w założeniu podobne cele jak jego portugalski odpowiednik. Gospodarze umożliwili także 12 – osobowej polskiej delegacji spotkanie z przedstawicielem  pracodawców zagranicznych. Jednym z nich okazał się polski biznesmen, który w barwny sposób przedstawił warunki prowadzenia biznesu w Portugalii oraz poinformował o obowiązkach, ciążących na pracodawcach. Reasumując, należy stwierdzić, że Portugalia, podobnie jak Polska, ma problemy społeczne związane                              z bezrobociem, kształtującym się na poziomie 10%. Uwagę zwraca także niski dochód przypadający na jednego obywatela. Porównanie metod działania w obu krajach pozwoli na   pełniejsze wykorzystanie środków z Europejskiego Funduszu Społecznego.  
Ad.5.)

Marek Szczygłowski:
· zapytał, czy Szpital Powiatowy w Zawierciu zakończył już procedurę zaciągnięcia                  5 –milionowego kredytu, poręczonego w ostatnim czasie przez powiat. Jeżeli tak, to chciał wiedzieć, czy jest to kredyt czy pożyczka (pojęcia te są znaczeniowo zbliżone, ale kredyty obwarowane są bardziej rygorystycznymi warunkami), w jakim banku został zaciągnięty    i na jakich warunkach (okres spłaty, wysokość oprocentowania, możliwość wcześniejszej spłaty itp.);

· prosił o podanie szczegółowych zasad udzielenia szpitalowi z budżetu powiatu 2 pożyczek po 300.000 zł;
· stwierdził, że znane mu są przypadki udanych transformacji szpitali, których organami prowadzącymi są samorządy, nie słyszał natomiast o przypadku, w którym udało się przeprowadzić przekształcenie bez przejęcia przez samorządy wszystkich, często wielomilionowych zobowiązań finansowych,  które paraliżowały ich działalność                          i pozbawiały szans nie tylko na rozwój, ale przede wszystkim na przetrwanie. Wyraził opinię, że w obliczu zagrożenia wystąpienia klęski finansowej szpitala ( bardziej dotkliwej niż niejedna klęska żywiołowa) zgoda na udzielenie urlopu wypoczynkowego decydentom placówki nie wydaje się uzasadniona. Nie można również akceptować pokrywania                    z budżetu placówki kosztów narzuconych przez firmy windykacyjne oraz kosztów postępowań sądowych i komorniczych. Prosił o podanie kwoty, która do chwili obecnej została ściągnięta przez komorników, firmy windykacyjne i sądy oraz kosztów każdego             w podjęciu konkretnych decyzji w tym zakresie (jego zdaniem najgorszą decyzją jest jej brak);
· jego zdaniem sytuacja kryzysowa, w której obecnie znajduje się Szpital Powiatowy                  w Zawierciu, wymaga powołania sztabu do przeciwdziałania istniejącemu stanowi rzeczy. W skład tego gremium powinni wejść przede wszystkim ekonomiści i prawnicy, a jego zadaniem winno być zahamowanie wypływu funduszy na opłaty i koszty egzekucyjne poprzez ugody z wierzycielami  i inne satysfakcjonujące ich operacje prawno – ekonomiczne. Stratą czasu jest natomiast rozwodzenie się nad dobrymi intencjami, którymi kierowano się przy podejmowaniu pewnych decyzji, bowiem temat ten jest wszystkim bardzo dobrze znany i nie ma potrzeby do niego wracać. W związku                        z powyższym zapytał, kiedy można oczekiwać decyzji i działań adekwatnych do stopnia zagrożenia. Trzeba pamięta, że pożyczki z budżetu powiatu w wysokości 600. 000 zł oraz 5 – milionowy kredyt nie rozwiąże istniejących problemów finansowych. Nowy dyrektor nie będzie w stanie rozwiązać problemu rosnącego zadłużenia bez funduszy, którymi mógłby dysponować. Transformacja placówki będzie możliwa dopiero po zahamowaniu wypływu pieniędzy z tytułu naliczania lichwiarskich marż za zaległości  w spłacie długów i postępowania egzekucyjne. Jak dowodzą liczne przykłady, jest to możliwe, ale bardzo trudne. Wszystkie ewentualne przekształcenia szpitala ze 100% udziałem powiatu to nie prywatyzacja, lecz komercjalizacja, która pozwoli na poszukiwanie dodatkowych źródeł dochodów w obszarze nie refundowanym przez NFZ.  Najlepiej byłoby,  aby nowy podmiot był organizacją o charakterze non profit, przeznaczającą wypracowany zysk na remonty, zakup sprzętu i budowę nowych oddziałów. Trzeba także pamiętać                               o systematycznym wzroście wynagrodzeń pracowników, bowiem niespełnienie tego postulatu może skutkować utratą wykwalifikowanej kadry oraz o wynegocjowaniu jak najlepszego pakietu socjalnego, pozwalającego na otrzymanie dotychczas nabytych praw pracowniczych.  Przy systematycznym pozyskiwaniu nowych udziałowców spółki  trzeba pamiętać o zachowaniu przez powiat przynajmniej 51% udziałów, co pozwoli Radzie Powiatu sprawować kontrolę nad placówką, która nadal będzie miała charakter publiczny, chociaż w nazwie ten element nie będzie już występował. Ponadto nie można dopuścić do przejęcia udziałów w spółce przez firmy windykacyjne. Scenariusz przemian w publicznej służbie zdrowia został napisany przez rząd w momencie, kiedy odpowiedzialność za funkcjonowanie tej sfery działalności została przekazana samorządom bez odpowiednich środków finansowych. Dalsze wydarzenia były już tylko kwestia czasu;
· przypomniał, że do chwili obecnej nie uzyskał od Zarządu Powiatu odpowiedzi na interpelację dotyczącą wydatkowania w latach poprzednich środków finansowych                      z subwencji drogowej na zadania wykraczające poza remonty i utrzymanie dróg.  Decyzje w tej sprawie wykraczały bowiem poza kompetencje PZD.
Henryk Gondek:

· oświadczył, że przeraziła go informacja o sytuacji finansowej Szpitala Powiatowego                  w Zawierciu, przekazana radnym przed rozpoczęciem sesji. Szczególnie bulwersujący jest fakt podpisania umów z firmami windykacyjnymi, które pobierają odsetki w wysokości 25%. Po konsultacjach z jednym z radnych, będących fachowcem w sprawach finansowych okazało się, że pożyczka tego typu powinna być oprocentowana nie więcej niż 5,5%. Najbardziej niepokojący jest jednak fakt, że niektóre z tych umów zostały podpisane przez ówczesną dyrektor w czasie, kiedy była już powiadomiona o zawieszeniu jej w pełnieniu obowiązków z dniem 1. lipca br. W związku z powyższym zapytał, jakie działania zostały podjęte w celu uniemożliwienia tej osobie podejmowania niekorzystnych dla jednostki decyzji w okresie od podjęcia przez Zarząd Powiatu decyzji o zawieszeniu w obowiązkach do czasu faktycznego zakończenia pracy. Jego zdaniem należało zabezpieczyć się przed tego typu sytuacją.  Prosił także o podanie pełnej informacji na temat wysokości kwot przekazanych firmom windykacyjnym ze wskazaniem warunków, na jakich to przekazanie nastąpiło;
· kontynuując myśl swojego przedmówcy chciał wiedzieć czy podjęto rozmowy z formami windykacyjnymi w celu wynegocjowania korzystnych warunków spłaty zadłużenia.                Nie załatwienie tej sprawy spowoduje, że trzeba będzie ogłosić upadłość nie tylko Szpitala Powiatowego w Zawierciu, ale również powiatu zawierciańskiego.  
Mieczysław Skręt:

· zwrócił uwagę, że gmina Łazy jest drugą co do wielkości gmina w powiecie pod względem powierzchni i liczby mieszkańców. Ma również na swoim terenie najwięcej dróg powiatowych nieutwardzonych, zlokalizowanych przede wszystkim na peryferiach gminy w miejscowościach: Kazimierówka, Skałbania czy Słotwina. Wobec faktu, iż drogi te – mimo swojego stanu – są bardzo często wykorzystywane przez mieszkańców,  zwrócił się do Zarządu Powiatu i Powiatowego Zarządu Dróg z wnioskiem                                 o systematyczne utwardzanie ich nakładkami asfaltowymi, bowiem prace remontowe innego rodzaju nie zdają egzaminu;
· zwrócił się do Powiatowego Zarządu Dróg z prośbą o usunięcie rozlewiska na ulicy Mickiewicza w Chruszczobrodzie;
· oświadczył, że radni i mieszkańcy gminy Łazy wykazują duże zainteresowanie  drogą Ciągowice – Łazy – Rokitno. Stan tej drogi, szczególnie na odcinku Ciągowice – Łazy jest fatalny. Brak chodnika jest bezpośrednim powodem licznych wypadków i potrąceń.               7 lat temu gmina wykonała projekt chodnika, bowiem już wówczas mówiło się o podjęciu konkretnych działań w tym kierunku. Pomimo wcześniejszych zapowiedzi droga ta nie została zgłoszona do dofinansowania w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego w roku bieżącym ze względu na zmianę warunków przystąpienia do konkursu. Wyraził opinię, że w roku przyszłym trzeba dołożyć wszelkich starań, aby  udało się pozyskać odpowiednie fundusze zewnętrzne na dofinansowanie tej inwestycji.
Zbigniew Sałaciński: 
· poinformował, iż na sesji Rady Miejskiej w Porębie w miesiącu wrześniu br. poruszona zostały został problem przeprowadzania przez nauczycieli egzaminów maturalnych.  Pomimo podpisania umów na prowadzenie egzaminów pisemnych w wielu przypadkach występują nawet kilkumiesięczne zaległości w regulowaniu należności za świadczenie tych usług. Natomiast – mimo wniosków i próśb grona pedagogicznego – od 3 lat nie udało się sformalizować usług polegających na przeprowadzaniu egzaminów ustnych.               W związku z powyższym prosił o wyjaśnienie powyższych kwestii.                 
Henryk Górny:

· przypomniał, iż na sesji w miesiącu sierpniu br. poruszył sprawę zamieszczania na stronie internetowej powiatu - w części dotyczącej aktualności – relacji z posiedzeń Komisji Rady Powiatu. Ukazanie się ich w dniu posiedzenia lub najpóźniej w dniu następnym pozwoli uniknąć poszukiwania tego typu informacji na innych forach internetowych, będących rzekomo niezależnym źródłem informacji.  Rzecznik prasowy Starostwa odesłał go wówczas do Biuletynu Informacji Publicznej, aby zechciał sobie poczytać zamieszczane tam protokoły z sesji Rady i posiedzeń Komisji. Z posiadanych przez niego informacji wynika jednak, że dokumenty te mogą być publikowane w Internecie dopiero po ich przyjęciu. W związku z powyższym ponownie zwrócił się do Starosty z prośbą                         o zamieszczanie na stronie internetowej wnioskowanych przez niego informacji;

· korzystając z okazji poprosił autorów o podawanie w Internecie bardziej precyzyjnych                   i dokładnych informacji o wydarzeniach, które miały miejsce na terenie powiatu. Dla przykładu podał, że notatka o wręczaniu nagród Starosty z okazji Dnia Edukacji Narodowej nie zawierała nazwisk pedagogów nagrodzonych za wybitne osiągnięcia dydaktyczne i wychowawcze.  Natomiast informacja, że Zarząd Powiatu na posiedzeniu          w dniu 13. października br. podjął decyzję o ogłoszeniu konkursu na stanowisko dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu zgodnie ze stosownym rozporządzeniem Ministra Zdrowia, zawierała nie tylko publicystyczne stwierdzenie, że jest nadzieja, iż znajdzie się odpowiednia liczba kandydatów fachowców, ale także porównanie, że o dobrych kandydatów na to stanowisko jest równie trudno jak o dobrych ministrów w rządzie.                  Zainteresowany tym stwierdzeniem poprosił o wyjaśnienie, czy jest ono formalnym stanowiskiem Zarządu Powiatu czy jedynie osobistym stanowiskiem osoby redagującej wiadomości;
· w imieniu mieszkańców sołectwa Podlipie w gminie Szczekociny poprosił naprawę odcinka drogi pomiędzy Kopaninami a Podlipiem, który – w przeciwieństwie do niektórych dróg w gminie Łazy został utwardzony, ale liczne ubytki  utrudniają przejezdność. Parę tygodni temu dziury na 300 – metrowym odcinku tej drogi zostały uzupełnione szlaką bądź usuwanymi z innych dróg resztkami asfaltu, co dało bardzo dobre rezultaty. Pozostała część znajduje się jednak w fatalnym stanie i wymaga naprawy. Odcinek ten jest częścią dawnego traktu królewskiego i łączy województwa śląskie z województwem świętokrzyskim.  Dla przykładu podał, że powiat jędrzejowski parę lat temu zmodernizował drogę do granic województwa przy wykorzystaniu środków unijnych. 
Grzegorz Konopka:

· w związku z ogłoszeniem kolejnego konkursu na stanowisko dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu zapytał, czy definitywnie zrezygnowano z poprzednio wybranego kandydata, czy też prowadzone są z nim dodatkowe negocjacje;
· w nawiązaniu do wspomnianej wcześniej informacji o sytuacji finansowej szpitala oświadczył, że sprzedaż przez byłą dyrektor długów placówki firmom windykacyjnym na bardzo niekorzystnych warunkach jest rzeczywiście porażająca. Poprosił o komentarz do zawartego w informacji stwierdzenia, że wstępne zapoznanie się z umowami podpisanymi przez byłą dyrektor nastąpiło po 4 miesiącach od jej odejścia. Fakt ten jest – jego zdaniem - potwierdzeniem braku wiedzy na temat faktycznego stanu zadłużenia szpitala.  
Andrzej Herman:

· w imieniu mieszkańców gminy Szczekociny zwrócił się do Zarządu Powiatu, Wicestarosty Leszka Wojdasa i Powiatowego Zarządu Dróg o dokończenie odcinka drogi Grabiec – Kaszczor w kierunku Rokitna. Prace na tej drodze prowadzono już w pierwszej kadencji samorządu powiatowego, kiedy wykonana została podbudowa i rowy przydrożne.  W chwili obecnej konieczne jest wykonanie nakładki na długości ok. 900 metrów. Droga ta jest niezwykle ważna, bowiem stanowi pewnego rodzaju obwodnicę dla mieszkańców wsi Rokitno, stąd wnioskował o ujęcie tego zadania w planach robót na rok przyszły. Problem ten znany jest również członkowi Zarządu Powiatu Janowi Greli, który z pewnością porze ten wniosek; 
· korzystając z okazji podziękował rademu Henrykowi Górnemu za interpelację dotycząca drogi w sołectwie Podlipie. Sam wielokrotnie omawiał ten problem z Wicestarostą Leszkiem Wojdasem i Dyrektorem PZD.

Jarosław Kleszczewski:

· wyraził przekonanie, że nadszedł czas na poważne zajęcie się problemami Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Na każdej sesji temat ten jest poruszany i omawiany, jednak radni nie posiadają pełnej wiedzy na ten temat. Sytuacja placówki z każdym miesiącem ulega pogorszeniu, a najgorszą decyzja w tym względzie jest – jego zdaniem – brak decyzji. Przypomniał, że na poprzedniej sesji Rady Powiatu zgłaszał pilną potrzebę zwołania nadzwyczajnej sesji poświeconej tylko temu tematowi. Wicestarosta Leszek Wojdas przekonywał wówczas, że nie da się przygotować tak ważnej sesji w ciągu dwóch tygodni, co zostało przez niego uznane za zaakceptowanie tej propozycji. W związku                    z powyższym zapytał, na jakim etapie są obecnie przygotowania do sesji, która w obecnej sytuacji wydaje się być nieunikniona. Konieczne jest podjęcie wiążących decyzji w tym względzie, od nich bowiem zależy los pacjentów i pracowników szpitala, który jest jednym z większych pracodawców na terenie powiatu. Stąd ponowił apel do Zarządu Powiatu o zorganizowanie i przeprowadzenie debaty nad sytuacją szpitala. Ostateczne decyzje będą trudne, jednak niezbędne dla dalszego funkcjonowania placówki na terenie powiatu.
Ad.6.)

Informacja Powiatowego Urzędu Pracy w  Zawierciu o sytuacji na rynku pracy w   powiecie zawierciańskim według stanu na dzień 30. września 2009 roku z uwzględnieniem działań podejmowanych na rzecz łagodzenia skutków bezrobocia stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Aniceta Książek – Słomka chciała wiedzieć, ile ofert pracy z  3.119, które wpłynęły do PUP w okresie od stycznia do września br. dotyczy staży absolwenckich i przygotowań zawodowych, a w ilu przypadkach są to rzeczywiste propozycje pracy dla osób poszukujących pracy. Liczba ta, przy ok. 7.000 zarejestrowanych osób bezrobotnych, mogłaby być wysoce zadawalająca, bowiem gwarantuje zatrudnienie prawie połowie zarejestrowanych bezrobotnych, gdyby nie fakt, że nie wszystkie oferty gwarantują zatrudnienia na podstawie umowy o pracę. W ostatnim czasie odbyła rozmowę z osobą zwolnioną z Odlewni Żeliwa SA w Zawierciu, której w PUP zaoferowano prace w tymże zakładzie, tylko na umowę zlecenie.
Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu Anna Rdest wyjaśniła, że:

· w ogólnej liczbie 3.119 ofert pracy, które wpłynęły do PUP w okresie od stycznia do września br. 1.500 ofert dotyczyło aktywnych form przeciwdziałania bezrobociu. W okresie tym 1.311 osób skierowano do pracy w ramach staży absolwenckich, 125 osób na przygotowanie zawodowe  i 134 osoby – do prac interwencyjnych.  Pozostałe oferty zostały pozyskane przez PUP lub przekazane przez Europejski Fundusz Społeczny. Osoby zarejestrowane jako bezrobotne mają obowiązek zgłaszania się w wyznaczonym terminie celem potwierdzenia gotowości do podjęcia pracy.  W razie pojawienia się oferty odpowiedniej dla danej osoby, jest ona wzywana do PUP celem przedłożenia jej propozycji podjęcia pracy;

· jako dyrektor PUP jest zwolennikiem organizowania staży absolwenckich i pozyskiwania środków na inne aktywne formy przeciwdziałania bezrobociu, bowiem tylko dzięki temu wielu osobom udało się  podjąć zatrudnienie. Bardzo istotnym elementem przy pozyskiwaniu środków na aktywizowanie bezrobotnych jest efektywność działań, polegająca na tym, aby jak największa liczba osób po stażach absolwenckich, pracach interwencyjnych czy szkoleniach znalazła zatrudnienie. Umowy z pracodawcami zatrudniającymi pracowników w ramach aktywizacji obligują ich do spełnienia warunku, aby przynajmniej 50% zawartych umów było efektywnych, czyli zakończonych podjęciem pracy. Dla przykładu podała, że pracodawca,  z którym zawarto umowę na zatrudnienie 4 osób jest zobowiązany do zatrudnienia na jakiś wynegocjowany okres przynajmniej połowy z nich (pytanie Anicety Książek – Słomki, która prosiła o podanie liczby osób  uzyskujących zatrudnienie po zakończeniu pracy w ramach różnych form aktywizacji zawodowej);
· ustosunkowując się do wypowiedzi Adama Rozlacha, który stwierdził, że stopa  bezrobocia w powiecie zawierciańskim jest dwukrotnie większa niż w województwie śląskim i wynosi 15,4%, poinformowała, że problem ten występuje także w ościennych           w ościennych powiatach. W powiecie myszkowskim kształtuje się na poziomie17,5  %,           a w powiecie częstochowskim na poziomie 14%.   
Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXIX / 373 / 09                     w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezrobocia na terenie powiatu zawierciańskiego, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.7.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXIX / 374/ 09  
w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o udziale powiatu zawierciańskiego w Związku Powiatów Polskich, w Śląskim Związku Gmin i Powiatów oraz w Jurajskiej Organizacji Turystycznej (załącznik nr 3 do protokołu), po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej, został poddany pod głosowanie                i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.8.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXXIX / 375 / 09                   w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego                          w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.9.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXXIX / 376 / 09                  w sprawie zatwierdzenia tekstu jednolitego Statutu Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie  i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.10.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXXIX / 377 / 09                  w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXI / 302 / 09 z  dnia 26 marca 2009 roku w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych  w szkołach i placówkach oświatowo - wychowawczych oraz placówkach opiekuńczo - wychowawczych prowadzonych przez powiat zawierciański, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.11.)
Ze względu na rozstrzygnięcie przetargu i ostateczną zmianą harmonogramu realizacji  termomodernizacji Przychodni Specjalistycznej  i Przychodni Rejonowej Nr 2 w Zawierciu Zarząd Powiatu zgłosił autopoprawkę do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały, zgodnie  pożyczka długoterminowa na wykonanie ww. zadania zostaje zmniejszona    z kwoty 932.113 zł do kwoty 855.764 zł. W związku z powyższym zmianie ulega także wysokość poszczególnych transz, które ostatecznie ustalone zostają się na następującym poziomie: 

· I transza w 2009 roku w wysokości  324. 467 zł (poprzednio 213.650 zł).
· II transza w 2010 roku w wysokości 531.297 zł (poprzednio 718.463 zł).    

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXXIX / 378 / 09                w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIII / 326 / 09 z dnia 28 maja 2009 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na realizację zadania inwestycyjnego pn.                              „Termomodernizacja Przychodni Specjalistycznej i Przychodni Rejonowej Nr 2 w Zawierciu, ul. Powstańców Śląskich 8”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu                                 i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.12.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXIX / 379 / 09  

w sprawie wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu za 2009 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu                                 i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.13.)

Henryk Górny:

· podziękował Zarządowi Powiatu za uwzględnienie zgłoszonego przez niego 2 miesiące temu wniosku dotyczącego przyznawania tytułu „Zasłużony dla powiatu zawierciańskiego” przez Radę Powiatu. Z satysfakcją odnotował również, że w nowym projekcie regulaminu przyznawania tytułu uwzględnione zostały wnioski radnego Jarosława Kleszczewskiego. Osobiście będzie głosował za przyjęciem przedłożonego projektu uchwały, bowiem istniej potrzeba wyróżniania osób, które w znaczący sposób przyczyniają się do rozwoju powiatu;

· wyraził wątpliwości co do liczby tytułów przyznawanych w ciągu roku kalendarzowego. Jego zdaniem wyróżnianie aż 28 osób i instytucji może przyczynić się zmniejszenia rangi odznaczenia, a w przyszłości doprowadzić do sytuacji, że przyznająca ten zaszczytny tytuł kapituła, nawet przy wsparciu specjalistów z danej dziedziny, będzie miała problemy ze wskazaniem podmiotu, który nie został jeszcze odznaczony;
· wyraził opinię, że uroczystości z okazji np. Święta Niepodległości organizowane na szczeblu powiatu mają charakter uroczystości państwowej, stąd w § 10, informującym,               w jakich okolicznościach następować będzie wręczenie odznaczenia, nie ma  - jego zdaniem – potrzeby wprowadzania podziału na uroczystości powiatowe i państwowe.    
Jarosław Kleszczewski uznał, że przedłożony radnym regulamin przyznawania tytułu                    w nowej, poprawionej wersji, jest bardziej demokratyczny od poprzedniego. Popierając sugestie i uwagi Henryka Górnego dotyczące liczby przyznawanych w ciągu roku tytułów, stwierdził, że zasadne byłoby przyznanie tylko 14 odznaczeń, po jednym z każdej z 7 wymienionych dziedzin, bez podziału na instytucje i osoby fizyczne. Dzięki temu wartość odznaczenia nie ulegnie dewaluacji i pozwoli uhonorować tych, którzy  rzeczywiście na ten tytuł zasługują.
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zwrócił uwagę, że zgodnie z zapisami regulaminu liczba odznaczeń nie powinna przekraczać 28 w ciągu roku kalendarzowego,             co dopuszcza przyznanie mniejszej liczby tytułów. 
Henryk Górny stwierdził, że uwaga Przewodniczącego Rady Powiatu, poparta dużym aplauzem ze strony Zarządu Powiatu, powinna stanowić zachętę do literalnego stosowania cytowanego zapisu. Już po zabraniu głosu przyszedł mu do głowy pomysł rozszerzenia listy podmiotów uprawnionych do zgłaszania kandydatów do tytułu o osoby fizyczne, które również mogą mieć ciekawe i mądre propozycje. Wniosek ten poddał pod rozwagę Zarządu Powiatu. 

Po zakończeniu dyskusji projekt uchwały Nr XXXIX  / 380 / 09  sprawie ustanowienia tytułu honorowego „Zasłużony dla Powiatu Zawierciańskiego”, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Promocji, Rozwoju i integracji Europejskiej został poddany pod głosowanie                       i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.   
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 20 – minutową przerwę w obradach, w trakcie której odbyło się posiedzenie Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej. 

Ad.14.)
Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przystąpił o realizacji kolejnych punktów porządku posiedzenia.

Radnym przekazana została autopoprawka Zarządu Powiatu do omawianego w tym punkcie porządku posiedzenia projektu uchwały, polegająca na zastąpieniu dotychczasowego zapisu              § 1 w brzmieniu „  W oparciu o dane zawarte w raporcie audytu zewnętrznego  zawiadomić Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych przy  Regionalnej Izbie Obrachunkowej                  w Katowicach o ujawnieniu okoliczności, które mogą wskazywać na możliwość naruszenia dyscypliny finansów publicznych w szpitalu Powiatowym w Zawierciu” zapisem                          w brzmieniu: „Upoważnić Zarząd Powiatu Zawierciańskiego do wystąpienia w imieniu Powiatu Zawierciańskiego -  podmiotu, który utworzył Zakład Opieki Zdrowotnej Szpital Powiatowy w Zawierciu – do właściwych organów, w oparciu o wykonany przez Kancelarię Prawniczą „Professio”  oraz „Pharmed Consulting” audyt zewnętrzny Szpitala,                               z zawiadomieniem o  ujawnieniu okoliczności mogących wskazywać na możliwość naruszenia dyscypliny finansów publicznych za okres objęty audytem”.

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXIX / 381 / 09  

w sprawie złożenia zawiadomienia o naruszeniu dyscypliny finansów publicznych w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej oraz Komisji Rewizyjnej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.15.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXIX / 382 / 09  

w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIX / 363 / 09 z dnia 24 września 2009 roku w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół niepublicznych  o uprawnieniach szkół publicznych i niepublicznych placówek prowadzonych na terenie powiatu zawierciańskiego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości wykorzystania dotacji, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.16.)

Autopoprawka Zarządu Powiatu do ujętego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXIX / 383 / 09                    w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2009 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.

Ad.17.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXIX / 384 / 09  

w sprawie zmiany Uchwały Nr XXX / 284 / 09 z dnia 26 lutego 2009 roku  w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2009 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie           i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.18.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXIX / 385 / 09  

w sprawie przekazania do realizacji Gminie Kroczyce zadania dotyczącego przebudowy drogi powiatowej Nr 1017S Kroczyce – Dzibice, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowania i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.19.)

Wypełniając obowiązek, wynikający z art. 25c ust. 12 ustawy o samorządzie powiatowym  Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił informacje dotyczące oświadczeń o stanie majątkowym, złożonych na jego ręce przez radnych powiatu zawierciańskiego według stanu na dzień 31.12.2008 roku (załącznik nr 5 do protokołu). Odczytał również informację Wojewody Śląskiego  o oświadczeniach majątkowych za 2008 rok, złożonych na jego ręce przez Przewodniczącego Rady Powiatu i Starostę Zawierciańskiego (załącznik nr 6 do protokołu) oraz informacje Starosty Zawierciańskiego o oświadczeniach majątkowych członków Zarządu Powiatu, Sekretarza, Skarbnika, dyrektorów jednostek organizacyjnych       i osób wydających decyzje administracyjne z upoważnienia Starosty za 2008 rok (załącznik nr 7 do protokołu). 

Ad.20.)

Odpowiedzi na złożone w pkt 5 porządku obrad sesji interpelacje i zapytania radnych udzielił  Starosta Ryszard Mach i wyznaczone przez niego osoby.  

Odpowiedzi na interpelacje dotyczące Szpitala Powiatowego w Zawierciu udzielił Wicestarosta Leszek Wojdas stwierdzając, że: 
· kredyt (a nie pożyczka) w wysokości 5.000.000 zł został zaciągnięty przez Szpital Powiatowy w Banku Nordea, wybranym w drodze postępowania przetargowego. Oprocentowanie kredytu wynosi 6,87%. Będzie on spłacany do września 2016 roku                z 11 – miesięcznym okresem karencji;
· osobiście nie widzi potrzeby powołania zespołu ds. monitorowania sytuacji w szpitalu i wypracowania koncepcji zmian, bowiem zadania te mogą być realizowane przez Komisję Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, członkowie której są doskonale zorientowani w problematyce służby zdrowia. Powołanie zespołu ekspertów miałoby sens w momencie podjęcia przez Radę Powiatu decyzji co do dalszej działalności placówki. Ponadto trzeba pamiętać, że odpowiedzialność za bieżące funkcjonowanie szpitala ponosi obecnie urzędująca dyrekcja jednostki. Wprawdzie doktor Andrzej Podolecki ze względu na złożoną rezygnację będzie pełnił funkcję zastępcy dyrektora ds. lecznictwa tylko do końca miesiąca, ale rozwiązanie tego problemu należy do kompetencji dyrektora;
· nawiązując do poruszonego na poprzedniej sesji Rady Powiatu tematu zwołania sesji nadzwyczajnej poświęconej tylko sprawom szpitala oświadczył, że pomysł ten jest godny rozważenia. Prosił jednak o odłożenie decyzji w tej sprawie do czasu zakończenia procedury wyboru nowego dyrektora;
· rozpisanie kolejnego konkursu na stanowisko dyrektora placówki jest m.in. realizacją postulatów radnych. Odbędzie się on zgodnie z zasadami przeprowadzania tego typu konkursów, zawartymi w stosownym rozporządzeniu Ministra Zdrowia - ogłoszenie                   o konkursie zostało opublikowane w prasie o zasięgu ogólnokrajowym, termin składania ofert wynosi 30 dni od dnia publikacji ogłoszenia, a komisja konkursowa składać się będzie z 15 osób reprezentujących:  organ prowadzący, izbę lekarską, izbę pielęgniarską               i wszystkie związku zawodowe działające w szpitalu. Procedura formalnego powołania komisji przez Zarząd powiatu potrwa przynajmniej 2 tygodnie. Wysłane zostały zawiadomienia do  zainteresowanych podmiotów o wyznaczenie w jak najkrótszym czasie swoich przedstawicieli;

· w nawiązaniu do wystąpienia Henryka Gondka oświadczył, że urzędujący dyrektor jednostki organizacyjnej powiatu w czasie trwania umowy o pracę ma prawo odejmować określone decyzje, za które ponosi pełną odpowiedzialność. Na kierowniku jednostki spoczywa obowiązek przestrzegania prawa. W razie jakichkolwiek uchybień wywołujących określone skutki finansowe interweniują z urzędu powołane do tego organy. Osobiście nie chciałby wypowiadać się na temat szczegółów przekazania długów firmom windykacyjnym. Nie jest natomiast tajemnicą, że kredyty w bankach komercyjnych są znacznie tańsze niż oferowanych przez tzw. „przyjaciół służby zdrowia”, do których zaliczył m.in. firmę Magellan;
· zarówno Dyrektor Leszek Król, jak i on osobiście prowadził rozmowy z firmami windykacyjnymi w sprawie zadłużenia placówki. Trzeba jednak pamiętać, że obowiązek ten spoczywa na dyrektorze jednostki, stąd też konieczne jest jak najszybsze wskazanie osoby, która będzie zarządzać szpitalem w dłuższej pespektywie. Wszystkie zawirowania    i nietrafione decyzje w tym zakresie powodują zaniepokojenie wierzycieli. W czasie ostatniego miesiąca przedstawiciele powiatu wielokrotnie udzielali wywiadów na temat sytuacji szpitala, która – co po raz kolejny podkreślił – jest ściśle związana z sytuacją                   w polskiej służbie zdrowia. Oczywiście nie można zrzucać całej odpowiedzialności za zadłużenie zawierciańskiego szpitala na błędy systemowe, aczkolwiek oto właśnie ten system wypracował 10 – miliardowe zadłużenie. Z 600 działających w kraju szpitali prawie 300 ma zadłużenie na poziomie szpitala w Zawierciu. W zeszłym tygodniu Sejmik Województwa Śląskiego podjął decyzję połączeniu 2 częstochowskich szpitali właśnie ze względu na duże zadłużenie;
· w odpowiedzi na pytanie Grzegorza Konopki wyjaśnił, że doktor Henryk Szczerba może objąć obowiązku dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu dopiero w miesiącu styczniu 2010 roku. Ogłoszenie konkursu z zastosowaniem pełnej określonej prawem procedury i tak zakończy się przed wskazanym wyżej terminem. Nic nie stoi na przeszkodzie, aby osoba ta wzięła udział w konkursie. Przyznał, że wcześniejsze decyzje w tym względzie okazały się być nietrafione, ale podejmując je kierowano się przede wszystkim jak najszybszym unormowaniem sytuacji kadrowej. 
Uzupełniając wyjaśnienia dotyczące konkursu na dyrektora szpitala radca prawny Starostwa Maria Bańska oświadczyła, że przepisy ustawy o zakładach opieki zdrowotnej nie nakładają na organ prowadzący obowiązku przeprowadzania konkursu na dyrektora samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej. Gdyby konkurs podlegał ściśle rygorom rozporządzenia Ministra Zdrowia i Opieki Społecznej w sprawie szczegółowych zasad przeprowadzania konkursu na niektóre stanowiska kierownicze w publicznych zakładach opieki zdrowotnej, składu komisji konkursowej oraz ramowego regulaminu przeprowadzania konkursu, organem uprawnionym do jego ogłoszenia i przeprowadzenia byłaby Rada Powiatu jako organ, który zakład utworzył. Jednak w zaistniałej sytuacji, wykorzystując zawarty                w ustawie wyjątek, decyzję o konkursie mógł podjąć i podjął Zarząd Powiatu, który                      w większym lub w mniejszym stopniu będzie posiłkował się zasadami określonymi               w cytowanym wyżej rozporządzeniu. Z uwagi na skrócenie okresu przeprowadzenia konkursu zrezygnowano z pewnych elementów poprzedzających publikację ogłoszenia. Zarząd Powiatu przystąpił wyboru komisji konkursowej dopiero po ogłoszeniu konkursu, choć rozporządzenie przewiduje odwrotny sposób postępowania. Niemniej jednak należy stwierdzić, ze w świetle cytowanych wyżej przepisów postępowanie to jest dopuszczalne i zgodne z prawem.  
Zastępca Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Edmund Kłósek oświadczył, że odpowiedzi na interpelacje dotyczące stanu dróg zostaną przekazane zainteresowanym                w formie pisemnej. Korzystając z okazji poprosił radnego Mieczysława Skręta o pomoc przy realizacji odwodnienia w Chruszczobrodzie. Najprostszym i najlogiczniejszym sposobem   byłoby odprowadzenie wody do potoku przez sąsiadującą z nim działkę.  Zwrócił się z prośbą do Burmistrza Łaz o pomoc w uzyskaniu zgody właściciela działki na proponowane rozwiązanie. Inny sposób rozwiązania tego problemu musiałby się wiązać z poniesieniem znacznych nakładów finansowych.  
Starosta Ryszard Mach zobowiązał się do przekazania na piśmie szczegółowych wyjaśnień dotyczących interpelacji Zbigniewa Sałacińskiego. Oświadczył również,  że na stronie internetowej powiatu będą pojawiały się zwięzłe informacje z przebiegu posiedzeń Komisji Rady Powiatu, opracowywane i zamieszczane przez Biuro Rady Powiatu najpóźniej na drugi dzień po posiedzeniu.
Przyjmując powyższa informację Henryk Górny stwierdził, że intencją jego wystąpienia było zobowiązania rzecznika prasowego Starostwa do opracowywania tego typu informacji,   a nie obarczanie tym zadaniem Biura Rady Powiatu, które bardzo rzetelnie i solidnie opracowuje protokoły z posiedzeń Rady Powiatu i jej organów oraz  terminowo wywiązuje się z obowiązku ich publikowania. 
Wszyscy interpelujący przyjęli złożone wyjaśnienia. Marek Szczygłowski poprosił                        o przekazanie brakujących odpowiedzi w formie pisemnej. 
Ad.21.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, że z ramienia organu prowadzącego do komisji konkursowej powoływanej w celu wyboru dyrektora szpitala Powiatowego w Zawierciu wybrani zostali: Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski, Przewodnicząca Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej Anna Zerson i Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zbigniew Sałaciński.

Zastępca Dyrektora ds. Lecznictwa Szpitala Powiatowego w Zawierciu Andrzej Podolecki:

· poinformował, że 3 dni temu złożył na ręce Starosty oświadczenie następującej treści: „Od początku września 2009 roku do chwili obecnej pełnię obowiązki dyrektora do spraw lecznictwa w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu. Funkcję tę objąłem na prośbę kolegów ordynatorów, którzy zaproponowali moja kandydaturę Pani Aleksandrze Małek, będącej wtedy dyrektorem Szpitala. Po kilku tygodniach sprawowania tej funkcji i nieco dokładniejszym poznaniu obecnej sytuacji w służbie zdrowia, sposobu funkcjonowania Narodowego Funduszu Zdrowia, a także sytuacji, w jakiej obecnie znajduje się Szpital Powiatowy w Zawierciu zmuszony jestem zrezygnować ze stanowiska dyrektora do spraw lecznictwa. W moim przekonaniu obecnie panujące przepisy oraz sytuacja prawna                   i finansowa uniemożliwiają prawidłowe i i zgodne z oczekiwaniem społeczeństwa funkcjonowanie służby zdrowia i ja osobiście nie widzę możliwości pogodzenia uczciwości i przyzwoitości z pełnieniem obowiązków dyrektora do spraw lecznictwa                w szpitalu. Bardzo przepraszam kolegów, którzy wiązali nadzieje z moją osobą                          i zaproponowali mnie na to stanowisko za to, ze nie spełniłem ich nadziei i oczekiwań. Troska o chorych, los szpitala, uczciwość i przyzwoitość, a także lojalność i sympatia, na którą niewątpliwie zasłużył dyrektor Leszek Król, sprawujący obecnie obowiązki dyrektora szpitala nie pozwalają mi zrezygnować natychmiast z pełnionej funkcji, ale              w dniu 26. Października 2009 roku na ręce p.o. dyrektora szpitala mgr. Leszka Króla złożyłem podanie o zwolnienie mnie ze stanowiska p.o. dyrektora do spraw lecznictwa             z dniem 30. października”;
· korzystając z okazji pragnął odnieść się do sytuacji panującej w służbie zdrowia.                        W czasach powstawania kas chorych i wprowadzania limitów na usługi medyczne na zebraniach ordynatorów i posiedzeniach Rady Społecznej szpitala zarzucano mu działanie na niekorzyść szpitala ze względu na leczenie zbyt dużej liczby pacjentów i przekraczanie liczby punktów. Wówczas bardziej opłacalna na personelu medycznego była tzw. zła praca”, bowiem zbyt duża liczba pacjentów na oddziale wiązała się z większymi obowiązkami i idącą w ślad za nimi większą odpowiedzialnością. Jednak już na studiach został nauczony maksymy „salus aegroti suprema lex czyli zdrowie chorego jest najwyższym prawem”. Ta myśl przewodnia, stawiająca pacjenta na pierwszym, drugim                       i trzeci miejscu w pracy lekarza jest jego dewizą także i dziś; 

· początkowo wprowadzone zostały kolejki do poradni specjalistycznych. Wówczas jako pracownik Poradni Kardiologicznej przesłał do „Gazety Wyborczej” artykuł,  który                   w pierwszych zdaniach zawierał następujące stwierdzenia: „Mam jakie takie wyobrażenie, przynajmniej mam takie wrażenia, o funkcjonowaniu służby zdrowia i sądzę, że sytuacja jest krytyczna i służba zdrowia nie będzie mogła w tych warunkach funkcjonować dłużej niż kilkanaście miesięcy czy kilka lat”. Czas pokazał, że pomylił się  tylko w określeniu warunków czasowych. Artykuł ten został opublikowany w czasopiśmie „Pro Medico”                     w marcu 2009 roku;

· stanowisko zastępcy dyrektora ds. lecznictwa objął na początku miesiąca września br. na prośbę kolegów ordynatorów. Wtedy miał nadzieję, że da się coś zrobić. Na posiedzeniach Rady Społecznej, w których uczestniczył z ramienia Izby Lekarskiej, wielokrotnie  podkreślał, że sytuacja w służbie zdrowia jest chora i wyrażał pretensje do samorządowców i polityków za zgodę na tworzenie takiego prawa. W czasie, kiedy budżet szpitala wynosił ok. 20 mln zł, prawie 4% odsetek przekazywano komornikom i bankom;
· wyjaśnił, ze Poradnia Onkologiczna w Zawierciu została zamknięta, ponieważ nie była                    w stanie spełnić wymogów NFZ w zakresie zatrudnienia onkologa klinicznego przez              25 godzin tygodniowo. Lekarzy tej specjalności jest niewielu. Przyjmujący dotychczas lekarz radioterapeuta z tytułem profesora i I stopniem specjalizacji z onkologii, zatrudniony w Instytucie Onkologii, nie spełnia stawianych przez NFZ warunków. Próba znalezienia dodatkowej osoby, która zgodziłaby się na pełnienie  tej funkcji od kwietnia br.(bo od tego czasu toczyły rozmowy) spełzła na niczym. Po wielu próbach udało się nawiązać kontakt telefoniczny z osobą odpowiedzialną za kontraktowanie chemioterapii, chociaż występowały trudności z przeprowadzeniem osobistej rozmowy. Pismo z dnia                        29. września br. informujące o rozwiązaniu umowy w tym zakresie z dniem 30. września br. bez zachowania okresu wypowiedzenia wpłynęło do szpitala 2. października. Do tego dnia wielokrotnie podejmował próby podjęcia rozmów, chociaż ostateczna decyzja w tej sprawie już została podjęta. Do chwili obecnej pacjentom szpitala podawana jest chemioterapia na koszt placówki. Niestety, część z nich otrzymuje niepełne zestawy, ponieważ ze względu na zamkniecie pracowni z dniem 1. Października br. nie ma możliwości zamówienia leków. Jest w posiadaniu kilkunastu oświadczeń pacjentów, którym odmówiono  podawania chemioterapii. Problem ten został zgłoszony dyrektorowi NFZ w Warszawie oraz krajowemu konsultantowi ds. onkologii, ponieważ rozmowy                  z dyrektorem Śląskiego Oddziału NFZ w Katowicach nie przyniosły oczekiwanych rezultatów. Dziś rano otrzymał informacje, że z Instytutu Onkologii w Gliwicach, że część pacjentów onkologicznych jest odsyłana ze względna wyczerpanie procedur;
· Oddział Urazowo – Ortopedyczny ma kontrakt na tzw. urazy i zabiegi planowe.                      W związku z  wykonaniem w roku bieżącym mniejszej liczby procedur związanych                  z urazami, w dniu 6. października br. wystąpiono do NFZ o przesunięcie 900 punktów na procedury typu planowego np. wszczepienie stawu biodrowego. Wobec braku do dnia dzisiejszego decyzji w tym zakresie nie można wykonywać zabiegów;
· kolejną absurdalną zasadą stosowaną przez NFZ jest niepłacenie za pobyt pacjenta, który ponownie trafił do szpitala w okresie krótszym niż 14 dni od daty wypisu. Z rozmów                z konsultantami ds. pulmonologii i kardiologii wynika, że NFZ uwzględnia jedynie                2 – 3% wyjaśnianych przez nich przypadków. W I kwartale br. w zawierciańskim szpitalu było 28 tego typu sytuacji, a w 7 przypadkach na 13 ponowna hospitalizacja zakończyła się zgonem, co świadczyło o poważnym stanie tych pacjentów. Odzyskanie środków na ponowna hospitalizacje wymaga zmiany rozpoznania , z którym chory trafił do szpitala. Jednak zdaniem Naczelnego Rzecznika Odpowiedzialności Zawodowej, który uwzględnia wyjaśnianie błędów lub zaniedbań formalnych błędów, niedopuszczalne jest fałszowanie dokumentacji.  Jeżeli chory z ciężką niewydolnością oddechową trafił po raz drugi                    w  ciągu 10 dni do szpitala i z tego powodu zmarł, to nie można wpisać, że, zasadniczym powodem zasadniczym przyjęcia było szpotawe czy koślawe kolano;
· następny problem dotyczy tzw. wykonań. Zgodnie z planem Oddział Chirurgii Ogólnej           z planem opiewającym na 7.000 punktów wykonał już 14. 100 punktów, co oznacza, że           w pierwszych dniach listopada powinien przestać funkcjonować. Podobna sytuacja panuje na oddziałach wewnętrznych. W związku z powyższym został zmuszony do wydania zarządzenia, w którym nakazuje się przestrzegania limitów kontraktów, gdyż -  zgodnie             z posiadanymi informacjami NFZ nie będzie finansował nadwykonań. W przypadkach wyczerpania limitu kontraktu zalecił  ograniczenie przyjęć jedynie do stanu zagrażających życiu i oznakowanie takich przypadków symbolem „R” w kartach statystycznych. Nie wszyscy lekarze przestrzegają jednak tych zaleceń. Dotyczy to m.in. przypadku, w którym chora z podejrzeniem nowotworu płuca została przyjęta do szpitala, ponieważ termin wykonania tomografii komputerowej miała ustalony dopiero na 11. stycznia przyszłego roku. Wobec powyższemu musiał udzielić upomnienia lekarzom, którzy wyrazili zgodę na przyjęcie pacjenta (doktor Kapuśniak i sobie samemu) za działanie na niekorzyść szpitala;  
· z uzyskanych z Narodowego Funduszu Zdrowia informacji wynika, że „w  przypadkach ujawnienia przyjmowania do leczenia szpitalnego pacjentów celem udzielenia świadczenia, które może zostać zrealizowane w trybie ambulatoryjnym, a co za tym idzie pobrania przez świadczeniodawcę nienależnych środków finansowych, lub próby takiego działania, nałożone zostaną przez Śląski NFZ kary umowne z jednoczesnym kwestionowaniem niezasadnie udzielonych świadczeń”. Jest to kolejny przypadek,             w którym opinie lekarza i urzędnika NFZ są zgoła odmienne. Według urzędnika pacjentka z zapaleniem płuc może być leczona ambulatoryjnie z zastosowaniem doustnej lub dożylnej kuracji antybiotykowej. Osoby te nie widza również nic złemu w 3 – miesięcznym oczekiwaniu pacjenta na wykonanie tomografii komputerowej, chociaż stan jej zdrowia wymagał szybszej diagnozy. Jego zdaniem przy wykorzystaniu tego typu argumentów można zakwestionować każą hospitalizację, nie płacić za świadczenie                   i nałożyć kary umowne;
· w połowie października br. Narodowy Fundusz Zdrowia przekazał zakładom opieki zdrowotnej realizującym leczenie szpitalne informacje o weryfikacji świadczeń zrealizowanych w ramach umowy w I kwartale 2009 roku, w której czytamy, że                    „ w przypadku udzielenia po dniu 1 stycznia 2010 świadczeń niezgodnie z warunkami określonymi w rozporządzeniach Ministra Zdrowia z dnia 29. sierpnia i 30 sierpnia 2009 roku, umowy będą musiały być rozwiązane z jednoczesną koniecznością zwrotu środków wypłaconych z tytułu realizacji tychże umów”.  Jak w takim przypadku on jako osoba, która od 20 lat pełni obowiązki rzecznika odpowiedzialności zawodowej (przez dwie kadencje - okręgowego, w tej chwili – krajowego) ma nadzorować i rozliczać lekarzy, działających niezgodnie z kodeksem etyki lekarskiej, zgodnie z którym nieudzielenie pomocy chorym jest podlegającym karze przestępstwem. Powyższe sytuacje i przypadki powodują, że nie jest w stanie pogodzić etyki i uczciwości lekarza z pełnieniem funkcji zastępcy dyrektora szpitala. 
Jarosław Kleszczewski zwrócił uwagę, że prowadzenie chemioterapii bez kontraktu z NFZ znacznie zwiększa koszty ponoszone przez szpital. W związku z tym zapytał, czy działania          w kierunku utrzymania Pracowni Chemioterapii nie zostały podjęte zbyt późno.  W swoim wystąpieniu doktor Andrzej Podolecki przedstawił jedynie pismo NFZ informujące                    o rozwiązaniu bez wypowiedzenia umowy na leczenie szpitale w zakresie chemioterapii. Nie wiadomo natomiast, czy wcześniej  prowadzona była jakakolwiek korespondencja w tym zakresie. Chciał wiedzieć, czy umowa na prowadzenie tej pracowni zawarta była warunkowo i czy prawdą jest fakt, że NFZ przypominał, ze niespełnienie stawianych warunków skutkować będzie rozwiązaniem umowy. Z własnego doświadczania wie, że taki sposób postępowania był praktykowany. Jego zdaniem w ciągu ostatnich 2 lata były najprawdopodobniej wskazywane terminy, w których należało dostosować obsługę pracowni do odpowiednich standardów. Zdaje sobie sprawę, że odpowiedzialność w tym zakresie nie może być ponoszona przez obecnego dyrektora, który zajmował się sytuacją zastaną                       w momencie objęcia stanowiska. Problem ten nie dotyczy tylko chemioterapii, ale także innych zakresów.
Ustosunkowując się do powyższego wystąpienia Andrzej Podolecki oświadczył, że liczył na zmianę stanowiska NFZ w tym zakresie, co miało miejsce w odniesieniu do kardiologii. Konsultant wojewódzki ds. kardiologii wydawał zaświadczenie, ze konkretny lekarz jest uprawniony do przeprowadzania określonych badan, które było honorowane przez NFZ. Nie spodziewał się, że NFZ kwestionować będzie kompetencje profesora, pracującego 20 lat                w Instytucie Onkologii. 
Przewodnicząca MOZ NSZZ „Solidarność” Pracowników Ochrony Zdrowia Małgorzata Grabowska:
· wyraziła zadowolenie z faktu podjęcia dyskusji nad problemami nie tylko zawierciańskiego szpitala, ale przede wszystkim służby zdrowia. Wystąpienie doktora Andrzeja Podoleckiego uzmysłowiło wszystkim, że problemy te, występujące globalnie w skali kraju, dotykają przede wszystkim społeczeństwo, czyli potencjalnych pacjentów, którzy w momencie zachorowania mogą  zostać nie przyjęci do szpitala z  powodu wyczerpanych limitów. Jak wspominał przedmówca, w roku bieżącym NFZ wyraźnie zalecił przestrzeganie limitów i zapowiedział nie regulowanie należności za nadwykonania ze względu na brak środków. Tak więc stwierdzenie, że Oddział Chirurgii Ogólnej może w roku bieżącym zakończyć przyjmowanie pacjentów z powodu braku limitów nie jest stwierdzeniem gołosłownym.  Problem te dotyczyć będzie także innych oddziałów. Opinia, że w zawierciańskim szpitalu brak właściwej opieki medycznej jest mocno przesadzona i krzywdząca. W porównaniu z rokiem 2008, kiedy hospitalizowanych było 12.780 pacjentów, rok bieżący utrzymuje się na podobnym poziomie. Mimo trudnej sytuacji finansowej personel medyczny stara się wykonywać swoje obowiązki najlepiej jak potrafi i należy to docenić;

· jako przedstawiciela związków zawodowych najbardziej niepokoi ją fakt, że pracownicy służby zdrowia zostali wciągnięci w sam środek tych problemów przez istniejący system           i wprowadzające go rządy. Sekcja Regionalna NSZZ „Solidarność” nie pozostaje bierna wobec pogarszającej się sytuacji finansowej zakładów opieki zdrowotnej województwa śląskiego, spowodowanej brakiem możliwości pełnego kontraktowania istotnych, nawet ratujących życie świadczeń zdrowotnych w roku bieżącym, jak i w roku 2010. Jak wynika z informacji NFZ, kontrakty na hospitalizację na rok przyszły  będą  7 – 10% niższe od obecnych z powodu braku pieniędzy. Ponadto – jak wcześniej wspominała – od                         1. listopada br. zmieniły się zasady finansowania procedur wysokospecjalistycznych związane m.in. z przeszczepami. W chwili obecnej są one finansowane za pośrednictwem Oddziałów Regionalnych NFZ, a nie – jak do tej pory – przez Ministerstwo Zdrowia, co znacznie pogorszyło ich finansowanie ze względu na problemy finansowe Funduszu. Obowiązujący od przyszłego roku algorytm  jest niezwykle krzywdzący dla województwa śląskiego, bo znacznie ogranicza wydatki na usługi medyczne. Województwo śląskie (może akurat nie Szpital Powiatowy w Zawierciu) cieszy się dużym powodzeniem wśród   mieszkańców Polski. 30% pacjentów leczonych z śląskich placówkach pochodzi spoza województwa. Oddziały Regionalne NFZ nie płacą za ich leczenie. W takiej sytuacji należałoby odmówić przyjęcia do szpitala i odesłać pacjenta do placówek z terenu jego miejsca zamieszkania;

· brak działań rządu RP w celu poprawy dramatycznej sytuacji finansowej Śląskiego Oddziału Wojewódzkiego NFZ zmusił członków NSZZ „Solidarność” do podjęcia decyzji o ogłoszeniu Pogotowia Protestacyjnego dla wszystkich struktur branżowych oraz przekształceniu się w Komitet Protestacyjno – Strajkowy (stąd uczestniczący w sesji członkowie Związku noszą chustki z jego symbolem). Związkowcy żądają podjęcia przez Ministerstwo Zdrowia oraz Ministerstwo Finansów natychmiastowych działań zmierzających do zmiany planu finansowego NFZ w roku 2010 oraz przekazania dodatkowych środków finansowych do Śląskiego Oddziału Wojewódzkiego NFZ za świadczenia, które nie zostały uwzględnione w planie finansowym na rok 2009 m.in. na finansowanie procedur wysokospecjalistycznych i refundację leków. Poinformowała, że planowane jest organizowanie różnych akcji protestacyjnych ze strajkiem generalnym włącznie. Podkreśliła, że celem tych działań jest tylko i wyłącznie troska o zdrowie obywateli;

· cieszy ją fakt wyjaśnienia wątpliwości i niejasności związanych z procedurą wyboru dyrektora szpitala. Pracownicy jednostki są bowiem bardzo zaniepokojeni brakiem dyrektora i chcieliby dowiedzieć się, jakich działań mogą spodziewać się w przyszłości. Szczególne obawy dotyczyły ewentualnych błędów w przeprowadzeniu kolejnego konkursu, jednak wyjaśnienia prawnika, że dyrektorzy SP ZOZ nie są objęci procedurą konkursową, przyczyniły się do rozwiania wątpliwości. Musi ona zostać przeprowadzona   w odniesieniu do dyrektora ds. lecznictwa, gdy dyrektorem naczelnym szpitala nie jest lekarz;
· kończąc, wyraziła przekonanie, że sesja Rady Powiatu poświecona tematyce Szpitala Powiatowego w Zawierciu jednak się odbędzie. Już teraz zapowiedziała udział w niej znacznej części personelu placówki.

Leszek Kalaga wskazał na potrzebę podjęcia radykalnych działań w kierunku zmiany zasad funkcjonowania służby zdrowia, np. coś w stylu „Białego Miasteczka”. Nie można stać                 w miejscu, kiedy zadłużenie szpitala rośnie w zastraszającym tempie.
Odnosząc się do powyższego stwierdzenia Małgorzata Grabowska podziękowała za głos poparcia dla działań związkowych. Jednocześnie zwróciła się z apelem, aby przedstawiciele powiatu przez swoje struktury samorządowe np. Związek Powiatów Polskich i ugrupowania polityczne podjęli inicjatywę zmiany istniejącej sytuacji.  Wyjazd związkowców do Warszawy jest nieunikniony. 
Ad.22.)

Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach -dziękując wszystkim za aktywny udział w obradach - zamknął obrady XXXIX sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.   

Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 12.25.

Protokół sporządziła: 


     





Przewodniczący Rady Powiatu


     (-)Anna Bryła 
   



     






   (-)Adam Rozlach
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