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PROTOKÓŁ NR  XL / 09

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 26. listopada 2009 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod 

przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – 
godzina 9.10.  

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Spoza grona Rady obecni byli:
Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego z Wójtem Gminy Włodowice Krzysztofem Szlachtą, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw                            i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności. 

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy 
obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XL sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu            

ze Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im 
za przybycie.  
Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie wprowadzenia następujących zmian do przekazanego radnym w materiałach sesyjnych porządku obrad:

· zastąpienie ujętej w pkt 12 porządku obrad uchwały w sprawie zobowiązania Zarządu Powiatu  do uwzględnienia w planach budżetów powiatu na lata 2010 – 2011 środków na realizacje zadania pn. „Likwidacja zagrożeń środowiskowych spowodowanych zaleganiem odpadów zawierających azbest na ternie gminy Ogrodzieniec”  uchwałą                 w sprawie przyjęcia  do realizacji przedsięwzięcia pn. „Likwidacja zagrożeń środowiskowych spowodowanych zaleganiem odpadów zawierających azbest na ternie gminy Ogrodzieniec”. 
Powyższy wniosek spowodowany jest faktem, iż w dniu 30. listopada br. planowane jest podpisanie umowy z Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie w sprawie przyznania dotacji na realizację zadania. Jednym z wymogów umowy jest przedłożenie stosownej uchwały Rady Powiatu dotyczącej przyjęcia powyższego do realizacji przez powiat zadania objętego dofinansowaniem. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25  głosach „za”.

· dodanie pkt 16 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na realizacje w latach 2010 – 2013 projektu pn. „Rozwój społeczeństwa informacyjnego w Zagłębiu Dąbrowskim – Powiat Zawierciański”.
Wprowadzenie powyższego projektu uchwały pod obrady Rady Powiatu jest konsekwencją realizacji kolejnego etapu projektu, którym jest złożenie wniosku                       o dofinansowanie. Jednym z załączonych do wniosku dokumentów jest oświadczenie beneficjenta o zabezpieczeniu funduszy na realizacje inwestycji oraz zapewnieniu minimalnego wkładu własnego wraz z potwierdzającym ten fakt dokumentem, jakim jest stosowna uchwała Rady Powiatu. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25  głosach „za”.
Projekty ww. uchwał zostały przekazane radnym przed rozpoczęciem obrad. Kolejność pozostałych punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio. 

Porządek obrad sesji w ostatecznej wersji w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr XXXIX / 09 z dnia  29. października 2009 roku,  wobec braku uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 
25 głosach „za”.  
Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił 
Starosta Ryszard Mach. 

Zarząd odbył posiedzenia w dniach:  29. października,  13. listopada  i 25. listopada br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· przyjął projekt budżetu powiatu na 2009 rok, który w ustawowym terminie został przekazany Radzie Powiatu oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej. Opracowując projekt budżetu Zarząd Powiatu dołożył wszelkich starań, aby dokument ten był rzetelny, solidny i zapewniający maksymalne wykorzystanie dostępnych źródeł dochodu i ich maksymalne wydatkowanie;

· podjął uchwały w sprawach:
· zmian w planie budżetu powiatu na 2009 rok oraz zmian w harmonogramie realizacji dochodów i wydatków;

· udzielenia pełnomocnictwa Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu do wykonywania wszelkich czynności związanych z realizacją przez PUP                                 w partnerstwie z firmą A4e Ltd Bessemer Road Sheffield South Yorkshire Wielka Brytania projektu pt. „Droga do pracy – Integracyjne Centrum Pracy w Zawierciu”;

· upoważnienia Dyrektora Zespołu Obsługi Ekonomiczno-Administracyjnej Szkół                         i Placówek Oświatowo - Wychowawczych w Zawierciu do podejmowania w imieniu Zarządu Powiatu wszelkich czynności związanych z realizacją zadania inwestycyjnego pn. „Rozbudowa warsztatów szkolnych w Centrum Kształcenia Praktycznego w Zawierciu, ul. Obrońców Poczty Gdańskiej 24”;
· powołania Komisji Stypendialnej do przyznawania stypendiów w ramach II edycji projektu systemowego ,,Nauka drogą do sukcesu na Śląsku” oraz zatwierdzenia listy uczniów ubiegających się o stypendium w ramach tego  projektu; 

· powołania komisji konkursowej  w celu przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpitala Powiatowego w Zawierciu - Komisja rozpoczęła prace w dniu 20 listopada 2009 roku;

· przyznania Związkowi Harcerstwa Polskiego Chorągiew Śląska Hufiec Ziemi Myszkowskiej dotacji celowej z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska                      i Gospodarki Wodnej w kwocie 9.540 zł z przeznaczeniem na sfinansowanie zadania pn. „Budowa Edukacyjnej Ścieżki Przyrodniczej na terenie gminy Kroczyce                                i Ogrodzieniec”;

· zaopiniowania przedłożonego przez Wójta Gminy Kroczyce projektu aktualizacji  . „Planu gospodarki odpadami dla gminy Kroczyce na lata 2009-2012”;

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy wynajmie: lokalu użytkowego i dwóch sal lekcyjnych znajdujących się w budynku Zespołu Szkół             im. O. Langego w Zawierciu na rzecz dotychczasowego najemcy i hali sportowej               w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Zawierciu dla Międzyszkolnego Klubu Sportowego „Zawiercie”;

· uruchomienia procedury przetargowej na zbycie nieruchomości niezabudowanej, położonej w Zawierciu przy ul. Dmowskiego.
· podjął decyzje w sprawach: 
· przeznaczenia z rezerwy budżetowej kwoty 2.730 zł na zakup szczepionek przeciwko grypie dla 78 wychowanków placówek opiekuńczo-wychowawczych prowadzonych przez powiat zawierciański; 
· podpisania z Gminą Włodowice protokołu uzgodnień odnośnie zniesienia współwłasności nieruchomości zabudowanej budynkiem Ośrodka Pomocy Dziecku             i Rodzinie w Górze Włodowskiej.

· zapoznał się z ekspertyzą stanu technicznego budynku Powiatowego Urzędu Pracy Zawiercie, na podstawie której opracowana zostanie dokumentacja projektowo-kosztorysowa na wykonanie zakresu robót remontowych;

· omówił i przyjął operat zimowego utrzymania dróg w sezonie zimowym 2009/2010, administrowanych przez PZD w Zawierciu;

· omówił obecną sytuację Przedsiębiorstwa Komunikacji Samochodowej w Zawierciu S.A;

· zawarł umowę z gminą Zawiercie w sprawie dowozu 2 uczniów niepełnosprawnych zamieszkałych w Zawierciu na zajęcia w Zespole Szkół  i Placówek Specjalnych                    im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu samochodem będącym w dyspozycji szkoły;

· po przeanalizowaniu propozycji Spółdzielni Mieszkaniowej „Zawiercie”  w Zawierciu                 w kwestii wykonania przez Spółdzielnię miejsc parkingowych  w obrębie nowo powstałego kompleksu usługowo-handlowego przy ul. Piłsudskiego w Zawierciu,  pozytywne ocenił przedstawione rozwiązanie. 

     Zdaniem Zarządu stworzenie ww. parkingu przyczyniłoby się do złagodzenia problemu    

     związanego z brakiem miejsc postojowych w tym rejonie miasta, dlatego też, jeśli 

     pozwalają na to względy bezpieczeństwa propozycja ta jest godna rozważenia.
· rozpatrzył i podjął określone działania w związku z wnioskami stałych Komisji Rady Powiatu Zawierciańskiego oraz zaopiniował materiały, będące przedmiotem obrad obecnej sesji.
Poinformował również, że w okresie sprawozdawczym:   
· Dom Pomocy Społecznej w Zawierciu otrzymał dotację celową z budżetu państwa                  w kwocie 50.000 zł na zakup wyposażenia w ramach wprowadzonej standaryzacji jednostki;
· w dniu 12. listopada r. Ministerstwo Zdrowia zakwalifikowało do dofinansowania ze środków unijnych projekt pn. „Poprawa bezpieczeństwa ludności poprzez utworzenie Szpitalnego Oddziału Ratunkowego w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu". Koszt całkowity zadania wynosi 17.373.155,64 zł, z czego przyznane dofinansowanie stanowi kwotę 13.229.923,15 zł;
· zakończyła się realizacja zadania pn. „Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół  im. X. Dunikowskiego w Zawierciu wraz z demontażem, transportem i unieszkodliwieniem odpadów zawierających azbest”.Techniczny odbiór prac odbył się w dniu 20. listopada br. Wartość stanowiłakwotę 1.135.401 zł;
· zakończono realizację  następujących zadań:„Budowa kanalizacji przy II LO                    im. H. Malczewskiej w Zawierciu” (zadanie o wartości 319.371 zł sfinansowane zostało ze środków własnych)  oraz„Dostawa i montaż olejowego pieca c.o. dla Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu”. (zadanie o wartości 60.941,44 zł zł sfinansowane zostało ze środków własnych);  
· dokonano zakupu projektów budowlanych na nw. zadania: „Wykonanie termomodernizacji budynku wraz z przebudową dachu i wykonaniem zadaszenia nad wejściem głównym dla Zespołu Szkół I LO im. S. Żeromskiego w Zawierciu przy ulicy Wojska Polskiego” (wartość zadania: 36.600 zł – środki własne) oraz „Wykonanie termomodernizacji budynku Zespołu Szkół im. S. Staszica przy ulicy Rataja” (wrtość zadania: 23.180 ł – środki własne);
· ołoszono postępowanie przetargowe na realizację zadania pn. daptacja budynku byłego internatu na potrzeby Szkoły Specjalnej wraz z modernizacją istniejącej stołówki do wymagań HACCP w Zawierciu ul. Rataja 29a”.
Jednocześnie przekazał informacje o istotnych wydarzeniach, które miały miejsce na terenie 

powiatu w okresie od poprzedniej sesji:
· w dniu 5. listopada br. około 100 osób wzięło udział w szkoleniu zorganizowanym                   w siedzibie Starostwa przez Śląską Ligę Walki z Rakiem. Warsztaty zostały przeprowadzone w ramach programu „Edukacja Zdrowotna Młodzieży – szansą na lepsze zdrowie w dorosłym życiu”. Projekt ten został wyłoniony w przeprowadzonym przez Starostwo konkursie dla organizacji pozarządowych i otrzymał dofinansowanie                z  budżetu powiatu;
· w dniu 5. listopada br. w imieniu samorządu powiatu zawierciańskiego skierowane zostało wystąpienie do przedstawicieli najwyższych władz państwowych oraz wszystkich parlamentarzystów sosnowieckiego okręgu wyborczego o podjęcie jak najszybszych działań w celu skutecznej poprawy funkcjonowania ochrony zdrowia. W apelu wyrażono  oczekiwanie na podjęcie zdecydowanych rozwiązań dotyczących systemu opieki zdrowotnej w kraju, aby był on bezpieczny dla pacjentów, sprawiedliwy i akceptowany społecznie;                    
· w dniu 6. listopada br. odbyło się posiedzenie Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego oraz Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. W trakcie spotkania dokonano oceny stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie powiatu zawierciańskiego za okres 10 miesięcy br., oceniono organizację pomocy społecznej przez Miejskie, Miejsko – Gminne i Gminne Ośrodki Pomocy Społecznej oraz Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w związku ze zbliżającym się okresem jesienno - zimowym 2009 – 2010, omówiono informację Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu na temat przygotowania do „Akcji zima 2009 – 2010” oraz przekazano gminom operaty zimowego utrzymania dróg, a także zapoznano się informacjami służb sanitarnych na temat stanu bezpieczeństwa sanitarnego na terenie powiatu zawierciańskiego, w tym w zakresie przeciwdziałania potencjalnemu zagrożeniu wystąpienia zachorowań na grypę typu A/H1N1 wśród mieszkańców powiatu;    
· w omawianym okresie w szkołach powiatowych odbyły się ślubowania klas pierwszych. Szczególny charakter miały one w placówkach prowadzących kierunki o profilu mundurowym. W dniu 11. listopada ślubowali uczniowie klasy wojskowej Zespołu Szkół w Pilicy, w dniu13. listopada - klasy zarządzania kryzysowego w Zespole Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu,  natomiast w dniu 14.  listopada ślubowanie złożyli pierwszoklasiści z policyjnej i wojskowej klasy Zespołu Szkół                 im. prof. R. Gostkowskiego w Łazach;
· w dniu 17. listopada br. pod przewodnictwem Starosty odbyło się posiedzenie Powiatowej Rady Zatrudnienia w Zawierciu, na którym m.in. omówiono sytuację na rynku pracy w powiecie zawierciańskim oraz formy łagodzenia skutków bezrobocia poprzez aktywizację osób bezrobotnych. Stopa bezrobocia w powiecie zawierciańskim wynosi 15,6 %, w województwie - 8,5 %, a w kraju - 10,9 %. W PUP w Zawierciu  zarejestrowanych jest 7174 bezrobotnych, z czego połowę stanowią kobiety. Dominują osoby bez średniego wykształcenia i długotrwale bezrobotne. Największą liczbę pozostających bez stałego zatrudnienia  odnotowuje się w Zawierciu (3327 osób),                    w dalszej kolejności w Łazach (998 osób) i Ogrodzieńcu (538 osób), natomiast najmniej                           w Irządzach (101 osób);
· w dniu 24. listopada br. w siedzibie Starostwa podsumowano III edycję realizowanego przez SANEPID programu edukacyjnego „Trzymaj Formę". Celem projektu było poszerzenie wiedzy dotyczącej zdrowego żywienia i aktywności fizycznej. W programie uczestniczyły również szkoły prowadzone przez powiat.  W propagowaniu zdrowego stylu życia najlepsza w województwie śląskim okazała się  Szkoła Podstawowa                          z Kroczyc i Zespół Szkół im. gen. Józefa Bema w Zawierciu;
· również w dniu 24. listopada br. I Wicewojewoda Śląski Stanisław Dąbrowa, Wicestarosta  Leszek Wojdas, Przewodniczący Rady Powiatu Zawierciańskiego  Adam Rozlach i Wójt Gminy Żarnowiec  Eugeniusz Kapuśniak dokonali otwarcia 7,5 km odcinka drogi Chlina – Żarnowiec - Zabrodzie, przebudowa której została zrealizowana          w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych;
· w dniu 18. grudnia br. odbędzie się III Forum Organizacji Pozarządowych, podczas którego w atmosferze świątecznej chcę podsumowana zostanie dotychczasowa współpraca z organizacjami oraz przybliżone możliwości współpracy w roku przyszłym;
· z podsumowania przebiegu tegorocznej kwalifikacji wojskowej wynika, że podczas kwalifikacji najwyższe stawiennictwo w województwie śląskim było w powiecie zawierciańskim (99,75%). Starostwo Powiatowe w Zawierciu zajęło I miejsce wśród               36 komisji pracujących na terenie województwa.
Ad.5.)

Aniceta Książek – Słomka:

· w imieniu pacjentów Szpitala Powiatowego w Zawierciu zwróciła się z prośbą                            o wyremontowanie nawierzchni ślepej uliczki, znajdującej się  pomiędzy budynkiem placówki a kioskiem „Ruchu” i stworzenie tam miejsc parkingowych dla osób niepełnosprawnych.
Marek Szczygłowski:
· zwrócił uwagę, że od wielu lat mieszkańcy ulicy Borowe Pole w Zawierciu narzekają na uciążliwości związane z funkcjonowaniem piekarni, należącej do Osady Młyńskiej – Gmina Włodowice, a przede wszystkim na dym i sadzę, gdyż w piekarni stosowane jest ogrzewanie węglowe. Właściciel do chwili obecnej nie wywiązał się z nałożonego na niego nakazu zmiany systemu ogrzewania na gazowe lub elektryczne. W związku                       z powyższym prosił o poinformowanie, na jakim etapie jest rozstrzygnięcie tej kwestii                  i jakie działania podjęte zostały przez powiat celem wyegzekwowania wspomnianego wyżej nakazu;
· prosił o zapoznanie radnych z pełnym tekstem ustawy o zakładach opieki zdrowotnej (tekst jednolity Dz. U. Nr 17, poz. 89 z 2007 roku z późniejszymi zmianami), w której zawarte są dodatkowe wymogi, którym muszą sprostać kandydaci na dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu, będących placówkami służby zdrowia;
· przy Urzędzie Miejskim w Zawierciu działa Komisja Doraźna ds. ochrony zwierząt bezdomnych. Przy udziale prężnie działającego Stowarzyszenia Obrońców Zwierząt „Koala” powstał projekt edukacji mieszkańców w zakresie humanitarnego traktowania zwierząt. Osobiście zapoznał się z jego treścią i jednoznacznie stwierdza, że jest on godny polecenia. Przedstawiciele Stowarzyszenia „Koala” zwrócili się do Zarządu Powiatu                    z prośbą o pomoc w kolportowaniu tekstu dotyczącego edukacji mieszkańców w zakresie humanitarnego traktowania zwierząt i przekazanie gotowości przyjęcia każdego zaproszenia przez szkołę przy prowadzeniu pogadanek z młodzieżą. Z posiadanych przez niego informacji wynika, że Zarząd Powiatu ponownie wystosował do gmin apel                       o współpracę przybudowie schroniska dla zwierząt. Prosił o podanie, które gminy definitywnie odmówiły współpracy w tym zakresie, a na Pomo których ostatecznie można liczyć. Nadmienił, że schronisko w Myszkowie jest obecnie przepełnione, a przez to niewydolne, stąd ponownie wraca potrzeba  budowy schroniska na terenie powiatu zawierciańskiego. Wyłapywanie psów jest konieczne, a opłata za każdego psa q ramach umowy z danym schroniskiem jest bardzo wysoka. Trzeba pamiętać, że schronisko jest w stanie jest utrzymać, bowiem wielu darczyńców jest gotowych na przekazywanie na jego funkcjonowanie środków finansowych. 
Andrzej Herman:

· oświadczył, że nie jest usatysfakcjonowany faktem, że w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym na lata 2010 – 2012 nie została uwzględniona została żadna większa inwestycja na terenie gminy Szczekociny, chociaż potrzeby w tym zakresie są bardzo duże. Na stan dróg na terenie gminy mają wpływ wieloletnie zapóźnienia z lat poprzednich, z byłego województwa częstochowskiego i kieleckiego. Jego zdaniem na ujęcie w WPI zasługuje droga Szczekociny – Pilica – Żarnowiec, Szczekociny – Słupia             w kierunku województwa świętokrzyskiego lub ewentualnie droga Rokitno – Podlipie              w kierunku Dąbrowicy, o której była mowa na poprzedniej sesji;

· na ostatnim posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej Starosta oświadczył, że w drodze rekompensaty w budżecie na 2010 rok zabezpieczono środki na modernizację drogi Grabiec – Kaszczor – Rokitno. Jego zdaniem kwota ta jest jednak zbyt niska w stosunku do potrzeb;

· z satysfakcją nadmienił, iż w ciągu ostatnich 2 lat, dzięki pomocy i wsparciu wielu ludzi udało się wykonać remont drogi Szczekociny – Bógdał oraz wyremontować części rynku w Szczekocinach, za co chciałby złożyć serdeczne podziękowania. Podziękował także Dyrektorowi Powiatowego Zarządu  Dróg za determinację i poprawienie w ramach gwarancji stanu ulicy Krakowskiej.   
Ad.6.)

Informacja  Zarządu Powiatu o stopniu realizacji celów strategicznych zawartych w Strategii Rozwoju Powiatu Zawierciańskiego, w okresie od miesiąca października 2008 roku do miesiąca września 2009 roku stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Jarosław Kleszczewski oświadczył, że Strategia Rozwoju Powiatu Zawierciańskiego jest dokumentem dalece nieaktualnym. Potwierdzeniem tej opinii jest fakt, że członkowie Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej przyjęli materiał o jej realizacji jedynie 2 głosami „za”. W toku dyskusji zwrócono uwagę na ogromne niedoskonałości tego dokumentu.  Jego zdaniem istnieje pilna potrzeba uaktualnienia zapisów i dostosowania ich do dzisiejszych czasów. Działania te będą mieć jednak charakter przejściowy, bowiem nadrzędnym celem winno być opracowanie nowej Strategii Rozwoju Powiatu. 
Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XL / 386 / 09                     w sprawie oceny realizacji Strategii Rozwoju Powiatu Zawierciańskiego, po uzyskaniu pozytywnej opinii wszystkich Komisji merytorycznych, został poddany pod głosowanie                   i przyjęty przy 22 głosach „za” i 3 głosach „wstrzymujących się”.  
Ad.7.)
Informacja o kierunkach rozwoju szkolnictwa ponadgimnazjalnego w powiecie zawierciańskim w odniesieniu do lat 2006 – 2009 stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący Komisji Edukacji Publicznej Andrzej Wilk:
· z danych demograficznych, zawartych w omawianym w tym punkcie porządku obrad materiale wynika, że w roku szkolnym 2020 / 2021 w szkołach ponadgimnazjalnych powiatu zawierciańskiego będzie tylko 117 oddziałów, a więc o 40 mniej niż w chwili obecnej. W okresie kolejnej kadencji samorządu powiatowego ubędzie aż 10 oddziałów, czyli przynajmniej 1 szkoła ponadgimnazjalna ulegnie likwidacji. Jest to bardzo poważny problem i zarazem wyzwanie, które stoi przez władzami powiatu w latach następnych;
· nie ulega wątpliwości, że założenia strategii rozwoju szkolnictwa znajdują odzwierciedlenie w rzeczywistości. Potwierdzeniem tego faktu są wyniki tegorocznego naboru do szkół prowadzonych przez powiat, gdzie sukcesem było uruchomienie oddziałów składających się z uczniów spoza powiatu zawierciańskiego, na których przydzielona zostanie powiatowi subwencja oświatowa. Celem zobrazowania panującej  w szkolnictwie ponadgimnazjalnym sytuacji podał, że koszt utrzymania jednego ucznia (bez szkolnictwa specjalnego) kształtuje się na poziomie 5.000 zł. Natomiast subwencja przydzielana obecnie na 1 ucznia oscyluje w granicach 3.000 – 3.500 zł;
· polityka powiatu w zakresie szkolnictwa zawodowego jest – jego zdaniem- bardzo elastyczna i pozwala w krótkim czasie reagować na potrzeby rynku pracy  i wychodzić naprzeciw zapotrzebowaniu uczniów i rodziców poprzez uruchamianie nowych kierunków kształcenia i klas dwuzawodowych.

Henryk Górny zgodził się z poglądami wygłoszonymi przez Przewodniczącego Komisji Edukacji Publicznej, która na swoich posiedzeniach szczegółowo rozważa wszystkie przedstawione projekty i wyraża opinie w sprawach merytorycznych. Przypomniał, że pierwsze 2 kadencje samorządu powiatowego były w oświacie okresem inwestycji, prowadzonych prawie od zera. Wśród nich wymienić należy: budowę siedziby Zespołu Szkół                        w Pilicy, budowę hal sportowych przy Zespole Szkół w Szczekocinach, Zespole Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu i I Liceum Ogólnokształcącym      im. S. Żeromskiego w Zawierciu. Obecna kadencja jest kolejnym etapem inwestowania                   w oświatę, polegającym na  doskonaleniu budynków szkolnych pod względem termomodernizacyjnym i estetycznym. Kolejna kadencja winna być natomiast – jego zdaniem – poświęcona inwestowaniu w podniesienie poziomu nauczania i osiągnięcie wysokiej jakości pracy szkół. W chwili obecnej wyniki osiągane przez szkoły prowadzone przez powiat są bardzo dobre, jednak skierowanie większych funduszy na modernizację wewnętrzną, doposażenie pracowni, kształcenie i doskonalenie kształcenia nauczycieli powinno przynieść jeszcze lepsze efekty. Czwarta kadencja samorządu powiatowego mogłaby być kadencją edukacji jakości.   
Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XL / 387 / 09  
w sprawie kierunków rozwoju szkolnictwa ponadgimnazjalnego w powiecie zawierciańskim, 

w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.8.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XL / 388 / 09                   w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2010 rok w wyniku przeprowadzonego glosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.9.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XL / 389 / 09                  w sprawie wyrażenia zgody na nabycie  w drodze darowizny od Województwa Śląskiego  nieruchomości zabudowanej, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia                           i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie  i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.10.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XL / 390 / 09                  w sprawie wyrażenia opinii odnośnie reorganizacji Samodzielnego Publicznego  Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Katowicach„Moja Przychodnia”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie                   i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.11.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XL / 391 / 09                  w sprawie wyrażenia opinii odnośnie likwidacji Samodzielnego Publicznego  Zakładu Opieki Długoterminowej w Katowicach”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy             25 głosach „za”.  
Ad.12.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XL / 392 / 09  

w sprawie przyjęcia do realizacji przedsięwzięcia  pn. „Likwidacja zagrożeń środowiskowych spowodowanych zaleganiem odpadów zawierających azbest na terenie gminy Ogrodzieniec”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.13.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XL / 393 / 09  

w sprawie zobowiązania Zarządu Powiatu do uwzględnienia w planach budżetów powiatu  na lata 2010 - 2015 środków finansowych na realizację zadania pn. „Poprawianie i rozwijanie infrastruktury związanej z rozwojem i dostosowaniem rolnictwa i leśnictwa przez scalanie gruntów”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.14.)
Autopoprawka Zarządu Powiatu do ujętego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XL / 394 / 09                    w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2009 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.

Ad.15.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XL / 395 / 09  

w sprawie przyjęcia „Programu współpracy powiatu zawierciańskiego  z organizacjami  pozarządowymi na 2010 rok”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju             i Integracji Europejskiej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.16.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XL / 396 / 09                    w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na realizację w latach 2010 – 2013 projektu pn. „Rozwój społeczeństwa informacyjnego w Zagłębiu Dąbrowskim – Powiat Zawierciański”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.
Ad.17.)

Odpowiedzi na złożone w pkt 5 porządku obrad sesji interpelacje i zapytania radnych udzielił  Starosta Ryszard Mach i wyznaczone przez niego osoby.  

Interpelacja Anicety Książek – Słomki:

Wicestarosta Leszek Wojdas zapowiedział, że parking dla niepełnosprawnych przy Szpitalu Powiatowym w Zawierciu, w miejscu zaproponowanym w interpelacji zostanie wykonany. Teren ten jest od lat zaniedbany i nie ma innej możliwości, jak go uporządkować i wykorzystać w sposób korzystny dla pacjentów placówki. Przypomniał, że wcześniej zrealizowany został postulat radnej Anicety Książek – Słomki dotyczący obniżenia terenu pod przewiązką dojazdową do Izby Przyjęć.

Aniceta Książek – Słomka przyjęła złożone wyjaśnienia. 
Interpelacje Marka Szczygłowskiego:
Wicestarosta Leszek Wojdas stwierdził, że intencja interpelacji dotyczącej przedstawienia radnym pełnej treści ustawy o zakładach opieki zdrowotnej nie jest dla niego zrozumiała. (Marek Szczygłowski wyjaśnił, że konkurs na dyrektora zakładu opieki zdrowotnej ma swoją specyfikę, stąd intencją jego interpelacji było przybliżenie radnym szczegółowości ustawy tym zakresie). Wybór dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu odbywa się zgodnie                    z przepisami ustawy o zakładach opieki zdrowotnej. Komisja powołana w celu przeprowadzenia konkursu  funkcjonuje w oparciu o rozporządzenie Ministra Zdrowia                  z dnia 19 sierpnia 1998 roku w sprawie szczegółowych zasad przeprowadzania konkursu na niektóre stanowiska kierownicze w publicznych zakładach opieki zdrowotnej, składu komisji konkursowej  oraz ramowego regulaminu przeprowadzania konkursu  W dniu wczorajszym odbyło się jej pierwsze posiedzenie. Wszyscy członkowie są w posiadaniu aktualnych dokumentów. Do konkursu zgłosił się 10 kandydatów. Ostateczne rozstrzygnięcie powinno nastąpić w połowie przyszłego tygodnia. Osobiście nie widzi przeszkód w powieleniu tekstu ustawy i rozdaniu go zainteresowanym, chociaż znajomość tych przepisów będzie potrzebna przede wszystkim członkom Komisji.
Zgodnie z zapowiedzią Starosty Ryszarda Macha odpowiedzi na pozostałe interpelacje zostaną przekazane zainteresowanemu na piśmie.
Marek Szczygłowski przyjął złożone wyjaśnienia.  


Interpelacja Andrzeja Hermana:

Wicestarosta Leszek Wojdas oświadczył, że Zarządowi Powiatu znane są potrzeby w zakresie modernizacji dróg na terenie gminy Szczekociny. Niemniej jednak ograniczone możliwości finansowe powodują, że decyzje w sprawie wybory inwestycji do realizacji są bardzo trudne. Gmina Szczekociny jest gminą biedna, która nie może sobie pozwolić na przeznaczenie środków finansowych na wkład własny, co miało w miejsce w przypadku Żarnowca czy Łaz, które włączyły się w realizację inwestycji powiatowych w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych, popularnie zwanych „schetynówkami”. Kolejną gminą, gdzie powiat wydatkował najmniejsze środki na modernizację dróg powiatowych jest gmina Włodowice, jednak i tam przy użyciu niewielkich nakładów powiat próbuje ratować sytuację. Fatalny stan dróg na terenie gminy Szczekociny jest efektem zaniedbań ze strony byłego województwa częstochowskiego. W roku przyszłym na drogach powiatowych wykonane zostaną inwestycje za prawie 40.000.000 zł. Jest wśród nich droga idąca przez Rokitno w stronę województwa świętokrzyskiego. Wysokość środków na ten cel zależy od wyników przetargów, w których niejednokrotnie wykonawcy decydują się  przyjąć zadanie poniżej kosztorysu inwestorskiego. W roku bieżącym wykonano znajdująca się w katastrofalnym stanie drogę na odcinku Zawada – Zawadka, stąd realizacja drogi Grabiec – Kaszczor została odsunięta w czasie. W najbliższym czasie z inicjatywy radnych gminy Szczekociny odbędzie się spotkanie  z mieszkańcami gminy poświęcone omawianym dziś zagadnieniom. 
Andrzej Herman wyraził zadowolenie z faktu, iż Zarząd Powiatu rozumie problemy mieszkańców gminy Szczekociny i jest gotowy do spotkania z nimi. Wyremontowanie drogi Grabiec – Kaszczor byłoby dużą satysfakcją dla mieszkańców Rokitna. W imieniu gmin Irządze, Włodowice i Szczekociny, które poprzednio należały do województwa częstochowskiego prosił, aby w ramach środków na remonty wykonać mniejsze nakładki                  i tym sposobem zrekompensować im fakt nie uwzględnienia w WPI. Przy okazji nadmienił, że zrealizowanie zgłaszanych inwestycji na terenie gminy pozwoliłoby Radzie Powiatu                     w kolejnej kadencji  przystąpić  do modernizacji tzw. Traktu Królewskiego przy ewentualnym udziale środków zewnętrznych.
Ad.18.)

Pełniący obowiązki Dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu Leszek Król:
· 2 miesiące temu na forum Rady Powiatu w krótkich słowach scharakteryzował sytuację Szpitala w parę dni po objęciu przez niego obowiązków dyrektora. W chwili obecnej pragnął przedstawić, jak w tym czasie zmieniła się sytuacja placówki;

· W zakresie leczenia okres ten praktycznie nie różnił się od analogicznych okresów lat biegłych. Leczenie pacjentów, zarówno na poszczególnych oddziałach, jaki w poradniach przyszpitalnych odbywało się normalnie. Zagrożenia związane  z wirusem A/H1N1 zostały ujęte w ramy organizacyjne. Przygotowano  34 miejsca do przyjęcia chorych na wypadek epidemii (planuje się zwiększenie liczby miejsc);

· od dnia 21. listopada br. Szpital pracuje formalnie bez zastępcy ds. lecznictwa. Żartobliwie rzecz jednoosobowo pełni obowiązki dyrekcji. Dotychczasowy zastępca                 Andrzej Podolecki pełni nadal tę funkcję w sposób społeczny przy pomocy Ordynator Oddziału Zakaźnego Haliny Bogdał;

· wcześniejsze oświadczenie o tzw. efekcie „śnieżnej kuli” ciągle trwa, aczkolwiek tempo narastania kosztów zostało nieco wyhamowane. Na dzień 31. października br. stan zadłużenia szpitala osiągnął kwotę ok. 40 mln zł. W stosunku do poprzedniego miesiąca zadłużenie wzrosło o kolejne 2 mln zł. Dzięki poręczonemu przez powiat kredytowi              w wysokości 5 mln zł zmniejszył się stan zobowiązań wymagalnych. Powodem tego stanu jest mniejsze presja ze strony wierzycieli. Wcześniejsze stwierdzenie, że zaciągnięcie kredytu pozwoli na uspokojeni sytuacji do miesiąca lutego przyszłego roku  było ewidentnie niedoszacowane. Trzech głównych wierzycieli (ELECTUS, MAGELLAN i MW TRADE) gremialnie zgłosiły swoje roszczenia w zakresie przedłożenia planów dalszych spłat zadłużenia z prośbą o udziale w poręczeniu Starostwa Powiatowego, które zwróciło się do niego z wnioskiem o szczegółowe naświetlenie i wyjaśnienie tego problemu w poważnym piśmie wielopunktowym. Odpowiedź zostanie złożona do końca tygodnia, i na tej bazie – jak sądzi – zostaną podjęte dalsze działania;

· podkreślił, że wszystkie koszty, na które ma wpływ dyrekcja szpitala są  wydawane                  w sposób skrajnie oszczędny i na tym etapie sytuacja jest w pełni opanowana. Działania oszczędnościowe poprzedniej dyrekcji zostały podtrzymane i dają oczekiwane efekty. Podstawą problemu i trwającego efektu „śnieżnej kuli” kosztów są koszty sądowe, komornicze, odsetki i kary umowne. Poinformował, iż w ciągu 10 miesięcy bieżącego roku koszty te narastająco osiągnęły poziom 6.000.000 zł. Dla porównania podał, że koszty leków, materiałów opatrunkowych i opłat za media osiągnęły kwotę  5.800.000 zł. Tym samym koszty finansowe przewyższyły najbardziej podstawowe koszty działalności Szpitala. Jego zdaniem działania dyrekcji i Starostwa Powiatowego winny skupić się na opanowaniu tej grupy kosztów;

· zwrócił uwagę, że płace personelu nie są dla szpitala dużym problemem. Łącznie                    z dyżurami kontraktowymi środki na ten cel stanowią zaledwie 62% kosztów  Jest to procent umiarkowany w porównaniu z innymą byći szpitalami. Trzeba jednak pamiętać, aby   rozbudowywać tej pozycji kosztowej. W swoim programie stabilizacji finansów szpitala przewidział uzyskanie wyniku finansowego na poziomie  „0”  dopiero w czerwcu 2010 roku. Termin ten jest obwarowany wieloma warunkami, a podstawowym      z nich jest  współpraca z organem założycielskim i Radą Powiatu w zakresie opanowania potwornie wynaturzonych kosztów finansowych. W najbliższym czasie przedłoży władzom powiatu szczegółowe wnioski w tej sprawie, rozwiązanie których  stanowić będzie   podstawę dalszego bytu Szpitala Powiatowego w Zawierciu;

· w odpowiedzi na pytanie Adama Rozlacha, który zapytał, czy  niedobory kadrowe                 w dyrekcji mogą stanowić przeszkodę w prawidłowym wykonywaniu wszystkich obowiązków służbowych, przez co powiat może zostać obciążony dodatkowymi zobowiązaniami, stanowczo stwierdził, że tego typu problemu nie występują. Wszystkie funkcje, które są przewidziane w statucie i w procedurach szczegółowych są spełniane prawidłowo. Udaje się to zrobić kosztem  większego wysiłku z jego strony, jak również ze strony wspomnianych wyżej osób, które włączyły się w zarządzanie placówką na zasadach społecznych.  
Ad.19.)
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach -dziękując wszystkim za udział w obradach - zamknął obrady XL sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.   

Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 10.20.

Protokół sporządziła: 


     




Przewodniczący Rady Powiatu


     (-)Anna Bryła 
   



     






   (-)Adam Rozlach
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