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BR.AB – 0041 – 00014 / 09

PROTOKÓŁ NR  XLII / 09

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 30. grudnia 2009 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod 

przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – 
godzina 9.00.  

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:
Grzegorz Konopka

Anna Zerson

Spoza grona Rady obecni byli:
I Wicewojewoda Śląski Stanisław Dąbrowa, radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności. 

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy 
obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XLII sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu            

ze Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im 
za przybycie.  
Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie wprowadzenia następujących zmian do przekazanego radnym w materiałach sesyjnych porządku obrad:
· zdjęcie pkt 16 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia prowadzenia zadania publicznego powierzonego przez Gminę Zawiercie w zakresie realizacji projektu                  pn. „Rozwój społeczeństwa informacyjnego w Zagłębiu Dąbrowskim”;  
Powyższy wniosek spowodowany jest prowadzonymi ustaleniami i uzgodnieniami                     z partnerami projektu oraz firmą opracowująca studium wykonalności, w konsekwencji których może nastąpić  zmiana przedmiotowej dokumentacji.
W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 19  głosach „za”.

· dodanie pkt 19 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości zabudowanej, stanowiącej własność powiatu zawierciańskiego”;
Wprowadzenie powyższego projektu uchwały pod obrady Rady Powiatu jest spowodowane jest faktem, iż nabycie w drodze darowizny od województwa śląskiego  nieruchomości zabudowanej położonej w Zawierciu, ul. Żyły 16 w zamian za przekazanie w drodze darowizny  stanowiącej własność powiatu nieruchomości położonej                           w Zawierciu, ul. Obrońców Poczty Gdańskiej 93 nie pozwoli na zrealizowanie dochodów własnych z tytułu sprzedaży mienia powiatu.  
W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 19  głosach „za”.

· dodanie pkt 20 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie   zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego pn. ”Przebudowa ciągu dróg powiatowych Zawiercia poprawą dostępności do drogi krajowej nr 78”;
· dodanie pkt 21 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie   zaciągnięcia kredytu długoterminowego na wkład UE na realizację zadania inwestycyjnego pn. ”Przebudowa ciągu dróg powiatowych Zawiercia poprawą dostępności do drogi krajowej nr 78”;  
· dodanie pkt 22 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego pn. ” Adaptacja budynku byłego internatu na potrzeby Szkoły Specjalnej wraz z modernizacją istniejącej stołówki do wymagań HACCP w Zawierciu, ul. Rataja 29a”;  
· dodanie pkt 23 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na wkład UE na realizację zadania inwestycyjnego pn. ”Adaptacja budynku byłego internatu na potrzeby Szkoły Specjalnej wraz z modernizacją istniejącej stołówki do wymagań HACCP w Zawierciu, ul. Rataja 29a”; 
· dodanie pkt 24 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego pn. ”Rozbudowa Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu o halę na maszyny rolnicze wraz z salą do praktycznej nauki zawodu i zapleczem socjalnym oraz budowa bezodpływowego zbiornika na ścieki”;  
· dodanie pkt 25 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na wkład UE na realizację zadania inwestycyjnego pn. ” Rozbudowa Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu o halę na maszyny rolnicze wraz z salą do praktycznej nauki zawodu i zapleczem socjalnym oraz budowa bezodpływowego zbiornika na ścieki”;
Wprowadzenie powyższych projektów pod obrady Rady Powiatu uzasadnione jest możliwie jak najszybszym wszczęciem procedur kredytowych celem uzyskania funduszy na realizację przedmiotowych zadań inwestycyjnych.   
W wyniku przeprowadzonego głosowania wnioski, wymienione w tiretach 3 – 8,  zostały przyjęte jednogłośnie, czyli przy 19  głosach „za”.
Projekty ww. uchwał zostały przekazane radnym przed rozpoczęciem obrad. Kolejność pozostałych punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio. 

Porządek obrad sesji w ostatecznej wersji w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
Po zatwierdzeniu porządku obrad  I Wicewojewoda Śląski Stanisław Dąbrowa wręczył Dyrektorowi Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu Aleksandrowi Joachimowskiemu Złoty Medal „Za długoletnią służbę”, przyznany przez Prezydenta RP na wniosek Wojewody Śląskiego postanowieniem z dnia 4 września 2009 roku. 

Ad.3.)

Protokoły  Nr XL / 09 z dnia  26. listopada  2009 roku i Nr XLI / 09 z dnia 18. grudnia  2009 roku,  wobec braku uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonych głosowań zostały przyjęte jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  

Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił 
Starosta Ryszard Mach. 

Zarząd odbył posiedzenia w dniach:  27. listopada,  2. grudnia, 9. grudnia, 17. grudnia                i 29. grudnia br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:
· zmian w planie budżetu powiatu i w układzie wykonawczym na 2009 rok oraz zmian w harmonogramie realizacji dochodów i wydatków;

· nieodpłatnego przekazania Zakładowi Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu  inwestycji zrealizowanej w ramach projektu pn. „Zakup urządzeń medycznych wraz  z przebudową i remontem pomieszczeń Zakładu RTG i USG w Zakładzie Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu” o łącznej wartości 1.052.916,22 zł, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego             w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego;

· wyrażenia zgody na likwidację podjazdu samochodowego, będącego w dyspozycji Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu;

Z ustaleń Komisji dokonującej oględzin pojazdu wynika, że jest on w bardzo złym stanie technicznym i nie będzie wykorzystywany na potrzeby placówki;
· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy najmu pomieszczeń znajdujących się w budynku Starostwa Powiatowego w Zawierciu na potrzeby Zespołu Usług Projektowych;
· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy użyczenia pomieszczeń znajdujących się w budynku Starostwa Powiatowego                    w Zawierciu na potrzeby Związku Spółek Wodnych w Zawierciu; 
  W obydwu przypadkach Zarząd nie uwzględnił wniosków o obniżenie opłat za media   

  z tytułu użytkowania tych lokali;
· powołania i ustalenia składu osobowego komisji przetargowej w celu przeprowadzenia przetargu ustnego nieograniczonego na zbycie nieruchomości niezabudowanej, położonej w Zawierciu, ul. Dmowskiego;

· określenia zakresu działań i przypisania odpowiedzialności za zrealizowanie zadania                  pn. „Przebudowa i modernizacja Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu – IV etap – zgodnie z wykonanym projektem oraz z założeniami wynikającymi z programu naprawczego” oraz zadania pn. „Zakup wyposażenia”;  
· wykupienia 50% ulg na przejazdy autobusami Zakładu Komunikacji Miejskiej                  w Zawierciu w 2010 roku dla pracowników pedagogicznych zatrudnionych                            w szkołach i placówkach oświatowo – wychowawczych prowadzonych przez powiat;

· wyrażenia zgody na przyjęcie przez Szpital Powiatowy w Zawierciu darowizny sprzętu medycznego przekazanego przez Fundację „AUXILIUM”;

· wprowadzenia stosownych zmian w uchwałach w sprawie udzielenia pożyczek Szpitalowi Powiatowemu w Zawierciu w związku ze zmianą harmonogramów ich spłaty;   
· umorzenia należności pieniężnych przypadających Zakładowi Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu ze względu na niskie kwoty poszczególnych należności oraz fakt, że koszty postępowania windykacyjnego przekraczają ich wysokość (łączna kwota należności wynosi 747,64 zł);
· uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu;

· zatwierdzenia tekstu jednolitego Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu.
· w oparciu o informację Skarbnika Powiatu dokonał analizy sytuacji finansowej publicznych zakładów opieki zdrowotnej prowadzonych przez powiat zawierciański za okres 10 i 11 miesięcy br. 

· podjął decyzje kadrowe w związku z rozstrzygnięciem konkursu na stanowisko Dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu;

· podjął rozstrzygnięcia wynikające z trudnej sytuacji finansowej Szpitala Powiatowego w zakresie zajęcia komorniczego wierzytelności Narodowego Funduszu Zdrowia oraz konta bankowego jednostki na zlecenie firmy ELECTUS S.A.

· omówił sprawozdanie z przeglądu obiektów budowlanych stanowiących mienie powiatu zawierciańskiego, przeprowadzonego przez powołaną w tym celu Komisję oraz podjął określone decyzje w związku z ustaleniami i  wnioskami końcowymi.

· podjął działania związane z realizacją Uchwały Nr XXXIX / 381 / 09 Rady Powiatu z dnia 29 października 2009 roku w sprawie złożenia zawiadomienia o naruszeniu dyscypliny finansów publicznych w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu.
· rozpatrzył i podjął określone działania w związku z wnioskami stałych Komisji Rady Powiatu Zawierciańskiego oraz zaopiniował materiały, będące przedmiotem obrad obecnej sesji.
Poinformował również, że w okresie sprawozdawczym:   
· rozstrzygnięte zostało postępowanie przetargowe na pełnienie nadzoru inwestorskiego dla zadania inwestycyjnego pn.: „Przebudowa ciągu dróg powiatowych Zawiercia poprawą dostępności do drogi krajowej 78”. W toku realizacji jest postępowanie zmierzające wyłonienia wykonawcy przedmiotowego zadania;

· w dniu 21. grudnia br. ogłoszony został przetarg ograniczony na wybór wykonawcy   przedsięwzięcia pn. „Likwidacja zagrożeń środowiskowych spowodowanych zaleganiem odpadów zawierających azbest na terenie gminy Ogrodzieniec” oraz przetarg nieograniczony na pełnienie obowiązków inwestora zastępczego dla powyższej inwestycji;  
· w dniu 18. grudnia br. dokonano otwarcia ofert w ramach postępowania przetargowego na realizację zadania inwestycyjnego pn: „Adaptacja budynku byłego internatu na potrzeby Szkoły Specjalnej wraz z modernizacją istniejącej stołówki do wymagań HACCAP w Zawierciu ul. Rataja 29a”. Do postępowania zglosiło się 14 oferentów. Obecnie trwają prace Komisji przetargowej związane z wyborem najkorzystniejszej oferty;
· w fazie przygotowań są parce nad opracowaniem dokumentacji i ogłoszeniem postępowania na realizację zadań inwestycyjnych pn: „Rozbudowa Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu o halę na maszyny rolnicze wraz z salą do praktycznej nauki zawodu i zapleczem socjalnym oraz budową bezodpływowego zbiornika” (przetarg zostanie ogłoszony w dniu dzisiejszym)                           i „Rozbudowa warsztatów szkolnych w Centrum Kształcenia Praktycznego w Zawierciu ul. Obrońców Poczty Gdańskiej 24”;
· na bieżąco prowadzone są działania związane z bieżącym funkcjonowaniem szkół  prowadzonych przez powiat w 2010 roku, w tym: zakupy dostaw i usług w zakresie przeglądów techniczno – branżowych, stanu technicznego budynków, ubezpieczenia obiektów, upraw rolnych, zakupy artykułów żywnościowych, badań lekarskich dla pracowników oświatowych, zakupymediów, wywóz nieczystości itp.
Jednocześnie przekazał informacje o istotnych wydarzeniach, które miały miejsce na terenie 

powiatu w okresie od poprzedniej sesji:
· w dniu 30. listopada br. w siedzibie Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska                     i Gospodarki Wodnej w Warszawie podpisana została umowa na likwidację rakotwórczych pozostałości byłej wytwórni materiałów budowlanych „Izolacja”                      w Ogrodzieńcu. Inwestycję w 80% finansuje Narodowy, a w 20% Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej;
· w dniu 1. grudnia br. uczestniczył w spotkaniu z Komendantem Placówki Straży Granicznej w Zebrzydowicach. Na spotkaniu poruszono m.in. kwestie udzielenia wsparcia finansowego z przeznaczeniem na funkcjonowanie placówki, obsługującej                             31 powiatów, w tym również powiat zawierciański;
· w dniu 1. grudnia br. odbyło się również uroczyste posiedzenie Powiatowej Społecznej Rady Kombatantów. Spotkanie było okazją podzielenia się refleksjami nad współczesnym traktowaniem ważnych dat i rocznic. Ponadto omówiono bieżącą działalność Rady oraz przyjęto propozycje działań na rok 2010;
· w dniu 7. grudnia br. odbyło się posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku,                   w trakcie którego przyjęto sprawozdanie z działalności Komisji w 2009 roku oraz plan działania na najbliższy rok;
· w dniu 7. grudnia br. w Zespole Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu pod patronatem Starostwa Powiatowego w Zawierciu odbył się  II Powiatowy Konkurs Wiedzy o AIDS.  Celem konkursu jest upowszechnianie wśród młodzieży wiedzy o tej groźnej chorobie. Wśród uczestników najlepsi byli uczniowie Zespołu Szkół X. Dunikowskiego                           w Zawierciu. Drugie miejsce zajęła reprezentacja II Liceum Ogólnokształcącego               im. H. Malczewskiej, a trzecie – przedstawiciele gospodarzy;  
· w dniu 8. grudnia br. odbyło się spotkanie z wójtami i burmistrzami gmin powiatu zawierciańskiego w sprawie udziału w projekcie sieci szerokopasmowej. Liderem przedsięwzięcia, współfinansowanego przez Europejski Fundusz Rozwoju,  jest powiat zawierciański. Głównym celem projektu jest zapewnienie dostępu do Internetu na obszarach zdefiniowanych jako zagrożone wykluczeniem cyfrowym, połączenie siecią szerokopasmową instytucji gminnych, powiatowych oraz ważnych jednostek użyteczności publicznej;
· w dniu 14. grudnia br.  podpisana została umowa patronacka między Zespołem Szkół            im. prof. Romana Gostkowskiego w Łazach i Starostwem Powiatowym w Zawierciu                               a Górnośląskim Towarzystwem Lotniczym SA (zarządzającym portem lotniczym  Katowice w Pyrzowicach) oraz działającym w ramach Politechniki Śląskiej Centrum Kształcenia Kadr Lotnictwa Cywilnego Europy Środkowo-Wschodniej. Uczelnia                        i lotnisko objęły patronat nad  klasą o profilu „technik eksploatacji portów i terminali”. Współpraca pozwoli uczniom tej klasy na odbywanie praktyk zawodowych;
· w dniu 15. grudnia br. podpisano z Centrum Inicjatyw Lokalnych umowę partnerską               w sprawie wspólnej realizacji projektu „Europejski urzędnik w jurajskim samorządzie”. Projekt, realizowany ze środków Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, skierowany jest do jednostek samorządu terytorialnego. Jego uczestnikami, powiatu zawierciańskiego, będą również: powiat myszkowski, gminy: Łazy, Ogrodzieniec, Poręba, Pilica, Włodowice, Szczekociny i Żarnowiec. Celem projektu jest poprawa funkcjonowania samorządów poprzez podniesienie jakości stanowienia prawa, poprawa zarządzania JST oraz wzrost zaufania społecznego;
· w dniu 15. grudnia br. w Starostwie Powiatowym w Zawierciu obradowała Powiatowa Społeczna Rada do Spraw Osób Niepełnosprawnych. Podczas spotkania omówiono kwestie rehabilitacji, likwidacji barier architektonicznych i aktywizacji zawodowej inwalidów;
· w dniu 15. grudnia br. odbyło się także posiedzenie Zarządu Oddziału Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Zawierciu, na którym m.in.   podsumowano działalność Zarządu w 2009 roku oraz przyjęto plan pracy na rok przyszły;
· w dniu 16. grudnia br. Wydział Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego zorganizował szkolenie dla gmin powiatu zawierciańskiego dotyczące organizacji                     i przeprowadzenia kwalifikacji wojskowej w 2010 roku;
· w dniu 17. grudnia br. w Hotelu Zawiercie odbył się II Sejmik Turystyczny, zorganizowany przez Starostwo Powiatowe w Zawierciu, Hotel Zawiercie oraz Jurajską Organizację Turystyczną. W spotkaniu uczestniczyło ponad 50 przedstawicieli branży turystycznej, w tym właściciele gospodarstw agroturystycznych, hoteli i reprezentanci organizacji turystycznych. W trakcie obrad omówiono m.in. zasady pozyskiwania   dotacji w ramach RPO WSL 2007-2013 Priorytet III Turystyka, założenia Śląskiego Systemu Informacji Turystycznych, koncepcję sieci tras rowerowych na obszarze Powiatu Zawierciańskiego oraz kategoryzację Agroturystyki Jurajskiej;
· w dniu 17. grudnia br. w Starostwie Powiatowym odbyło się także kolejne posiedzenie Zespołu Konsultacyjnego ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi, w trakcie którego ustalono harmonogram pracy oraz omówiono propozycje konkursów dla organizacji pozarządowych na 2010 rok;
· w dniu 21. grudnia br. odbyło się III Forum Organizacji Pozarządowych Powiatu Zawierciańskiego, na którym podsumowana została współpraca organizacji                         z samorządem powiatowym. Spotkanie przebiegało w świątecznym nastroju przy akompaniamencie zespołu Folky Band, Zespołu Wokalnego Młodzieżowego Ośrodka Twórczości oraz prezentacji poezji Pani Haliny Kula – Żmudy – członkini Uniwersytetu III Wieku w Zawierciu. Podczas uroczystości wręczono nagrody dla wolontariuszy oraz listy gratulacyjne dla organizacji najbardziej aktywnych w mijającym roku.  
Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwagi zapytań ze strony radnych.
Ad.5.)

Jarosław Kleszczewski:
· w związku z wybudowaniem nowoczesnego obiektu hotelowego w Lgocie Murowanej na drodze krajowej wprowadzony został dodatkowy pas ruchu, który usprawnił możliwość skręcania do hotelu. Tym samym jednak - jak wynika z informacji mieszkańców – po jednej ze stron drogi praktycznie zniknęło pobocze, co znacznie utrudnia, a wręcz uniemożliwia poruszanie się pieszych przy tak ruchliwej trasie, szczególnie, że przy tej drodze nie ma żadnych chodników. Ponadto przy tej drodze zlokalizowany jest przystanek autobusowy, z którego – oprócz mieszkańców – korzystają także dojeżdżające do szkoły dzieci. W związku z powyższym w imieniu radnych gminy Kroczyce                        i mieszkańców Lgoty Murowanej wnosił o zaprojektowanie i wykonanie po prawej stronie drogi fragmentu chodnika, aby zapewnić ludziom możliwość bezpiecznego poruszania się wzdłuż drogi krajowej;
· przypomniał, że w latach poprzednich powiat wykonał remont drogi w miejscowości Wola Libertowska w gminie Żarnowiec. Remont  finansowany był częściowo                   z tzw. środków powodziowych. Wówczas mieszkańcy wsi przekazali nieodpłatnie część własnych gruntów na jej poszerzenie i wprowadzenie dodatkowego pasa ruchu.                          W ramach nieformalnej umowy w zamian za nieodpłatne notarialne przekazanie gruntów obiecano tym ludziom wybudowanie chodnika w terenie zabudowanym. Niestety, do dnia dzisiejszego obietnica ta nie została dotrzymana. Mimo wielokrotnych interwencji                     u Starosty nikt nie jest w stanie podać konkretnego terminu realizacji tego przedsięwzięcia.  W związku z powyższym prosił o informacje, kiedy służby powiatu wywiążą się ze złożonych wcześniej deklaracji.
Andrzej Herman: 
· prosił o informacje, kiedy zostanie zainstalowany monitoring w Zespole Szkół                                           w Szczekocinach. Budynek szkoły jest położony na uboczu, na terenie nie ogrodzonym, bez jakiegokolwiek dozoru w porze nocnej. Wcześniej na tej sali padały zapewnienia, że zadanie to będzie zrealizowane do końca bieżącego roku.   
Ad.6.)

Przedłożony przez Zarząd Powiatu projekt budżetu na 2010 rok został przekazany radnym 
w terminie ustawowym.  

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski odczytał:

· Uchwałę Nr 4100/VII/193/2009 z dnia 14. grudnia 2009 roku VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Katowicach, w sentencji której zawarta jest pozytywna opinia o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Zawierciańskiego projekcie budżetu na 2010 rok oraz  informacji o stanie mienia komunalnego wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 2 do protokołu);

· Uchwałę Nr 4100/VII/194/2009 z dnia 14. grudnia 2009 roku VII  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Katowicach, w sentencji której zawarta jest pozytywna opinia o prawidłowości załączonej do projektu uchwały budżetowej na 2010 rok prognozy kwoty długu powiatu zawierciańskiego ze szczególnym uwzględnieniem zapewnienia przestrzegania przepisów ustawy dotyczących uchwalania i wykonania budżetów w latach następnych wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 3 do protokołu);

· Uchwałę Nr 4100/VII/195/2009 z dnia 14. grudnia 2009 roku VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Katowicach, w sentencji której zawarta jest pozytywna opinia o możliwości sfinansowania deficytu w kwocie 49.376.304 zł przedstawionego w projekcie budżetu powiatu zawierciańskiego na 2010 rok wraz                    z uzasadnieniem (załącznik nr 4 do protokołu).

Zawarte w projekcie uchwały budżetowej nieprawidłowości, wskazane w Uchwale                     Nr 4100/VII/193/2009 VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  

w Katowicach, zostały usunięte autopoprawką Zarządu Powiatu , stanowiącą załącznik                nr 5 do protokołu.   

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił opinie stałych Komisji Rady Powiatu w sprawie projektu budżetu na 2010 rok.  Przytoczone opinie, potwierdzone podpisami Przewodniczących Komisji stanowią załącznik nr 6 do protokołu. 

Stanowisko Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, rekomendujące do przyjęcia   projekt budżetu powiatu na 2010 rok, zaprezentował Przewodniczący Mieczysław Skręt (załącznik nr 7 do protokołu).

Otwierając dyskusję Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach nazwał przedłożony przez Zarząd Powiatu projekt „budżetem marzeń”. Dokument ten zawiera najwyższe dochody i wydatki rzeczowe od czasu powstania powiatu. 

Nawiązując do zgłoszonej w dniu dzisiejszym interpelacji Jarosław Kleszczewski  zaproponował, aby wydatkach Powiatowego Zarządu Dróg na rok przyszły zabezpieczyć środki finansowe na budowę chodnika w Woli Libertowskiej. Kwota potrzebna do zrealizowania tego zadania nie jest zbyt wysoka i można ją wygospodarować w tak rekordowym budżecie, tym bardziej, że zostały podjęte wobec mieszkańców pewne zobowiązania w tym zakresie.
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda zapowiedział, że postara się znaleźć osobę, która zobowiązała się do realizacji tego przedsięwzięcia. 
Starosta Ryszard Mach stwierdził, że:  
· projekt uchwały budżetowej na rok 2010 wraz z wymagalnymi dokumentami                                        tj. objaśnieniami do projektu uchwały, prognozą kwoty długu powiatu i informacją                    o stanie mienia komunalnego przedłożony został w ustawowym terminie Radzie Powiatu oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej. Projekt był wnikliwie analizowany przez poszczególne Komisje Rady Powiatu, które zaopiniowały go pozytywnie. Pozytywną opinię też wydała Regionalna Izba Obrachunkowa;

· dla przypomnienia podał niektóre istotne elementy, zawarte w projekcie budżetu powiatu na rok 2010. Dochody budżetu oszacowano na 132 mln zł, a wydatki skalkulowano na kwotę 182 mln zł. Wydatki majątkowe osiągnęły  poziom 57 mln zł, co stanowi 31% wydatków ogółem. Przedłożony projekt ma charakter proinwestycyjny i progresywny. Wydatki na realizację zadań ustawowych zaplanowano na poziomie zapewniającym ich realizację. Główną zasadą przyjętą przy konstrukcji wydatków budżetowych było przyjęcie do realizacji zadań z udziałem środków zewnętrznych, pozyskanych czy też planowanych do pozyskania w postaci bezzwrotnych dotacji czy też częściowo umarzanych pożyczek;

· zaplanowane do realizacji zadania inwestycyjne obejmują głównie zadania drogowe        z zakresu ich przebudowy i modernizacji, gdzie najistotniejsze to: współfinansowanie środkami unijnymi przebudowy ciągu dróg powiatowych Zawiercia, przebudowa odcinków drogowych  w Gminie Kroczyce, współfinansowanie wraz z Gminą Pilica  przebudowy drogi Pilica – Żarnowiec i przebudowa odcinków drogowych w Gminie Zawiercie i w Gminie Łazy z wykorzystaniem dotacji Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Z udziałem środków zewnętrznych z rezerwy subwencji ogólnej prowadzona będzie przebudowa mostu na rzece Krztyni. Współfinansowanie środkami Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych obejmować będzie przebudowę dróg dojazdowych do gruntów rolnych. Ze środków własnych realizowana będzie budowa chodników z odwonieniem w Rudnikach za kwotę ponad 1 mln zł, wykonanie projektów na budowę chodników Zawiercia i Bzowa oraz przebudowa mostu w Udorzu; 

· zadania z zakresu oświaty to: współfinansowane środkami Unii Europejskiej rozbudowa Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu i adaptacja byłego budynku internatu pod potrzeby szkoły specjalnej, współfinansowana środkami Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska kontynuacja termomodernizacji Zespołu Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu, termomodernizacja budynku I Liceum Ogólnokształcącego im. S. Żeromskiego i termomodernizacja budynku Zespołu Szkół  im. S. Staszica;
· zadania z zakresu ochrony zdrowia to: współfinansowana środkami Wojewódzkiego oraz Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska kontynuacja termomodernizacji Przychodni Specjalistycznej w Zawierciu, ul. Powstańców Śląskich 8, współfinansowany środkami Unii Europejskiej zakup aparatu RTG i USG oraz ucyfrowienie diagnostyki obrazowej                               w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu, utworzenie Szpitalnego Oddziału Ratunkowego oraz zadanie dostosowania centralnej sterylizatorni w Szpitalu Powiatowym;
· zadania z zakresu pomocy społecznej obejmują: współfinansowaną środkami Wojewódzkiego oraz Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej termomodernizację budynku Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie w Górze Włodowskiej i realizowana ze środków własnych modernizacja kuchni w Domu Pomocy Społecznej                                 w Zawierciu;
· zaznaczył, że powiat realizuje i będzie realizował zadania nie inwestycyjne o dużym wymiarze społecznym i wartościowym. Zaliczyć do nich należy likwidację zagrożeń środowiskowych związanych z zaleganiem odpadów zawierających azbest na terenie Gminy Ogrodzieniec, współfinansowaną ze środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej kwotą 28 mln zł i z Wojewódzkiego Funduszu – kwotą ok. 7 mln zł. czy scalanie gruntów dla okręgu Niegowonice – Niegowoniczki – Grabowa w Gminie Łazy, współfinansowane ze środków Państwowego Funduszu Rolnego kwotą 18 mln zł, z której na rok przyszły przypada 1.300.000 zł;
· z udziałem środków unijnych i dotacji z budżetu państwa kontynuowane będą projekty: „W Sercu Jury – Powiat Zawierciański zaprasza”,  „Lepszy Start - promocja aktywnej integracji w powiecie zawierciańskim”, „Impuls dla Biznesu” i „Lepszy Start II – Moja Firma Promocja Rozwoju Przedsiębiorczości w Powiecie Zawierciańskim”;
· planując zadania inwestycyjne do realizacji w roku przyszłym Zarząd Powiatu kierował się przede wszystkim możliwościami finansowymi powiatu oraz możliwościami pozyskiwania dodatkowych środków zewnętrznych. Z pewnością projekt budżetu nie zawiera wszystkich zamierzeń ważnych i potrzebnych dla społeczności powiatu. Jednak wielkość zadań w nim uwzględnionych z pewnością stanowić będzie istotny wkład                w rozwój powiatu. W imieniu Zarządu Powiatu  wnosił o uchwalenie budżetu na rok 2010;

· korzystając z okazji, w imieniu Zarządu Powiatu serdecznie  pracownikom realizującym                         i przygotowującym budżet na rok przyszły ze Skarbnikiem Powiatu Haliną Mackiewicz na czele.  
Po zamknięciu dyskusji Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poprosił radnych                 o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej, zadaniem której będzie przeprowadzenie głosowania imiennego w sprawie przyjęcia budżetu powiatu na 2010 rok. 

Jarosław Kleszczewski zgłosił kandydaturę radnej Anicety Książek – Słomki, Andrzej Danecki  - kandydaturę radnego Henryka Gondka,  Mieczysław Skręt – kandydaturę radnego Rafała Krupy. 

Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”  powołała Komisję Skrutacyjną w ww. składzie. 

Radni otrzymali przygotowane wcześniej karty do głosowania nad omawianym w tym punkcie porządku obrad projektem uchwały. Radni głosowali w kolejności alfabetycznej po uprzednim wyczytaniu nazwiska osoby głosującej przez radną Anicetę Książek - Słomkę.

Po zakończeniu głosowania Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 10 – minutową przerwę w obradach w celu ustalenia wyniku głosowania.  
Po wznowieniu obrad Aniceta Książek - Słomka odczytała protokół z głosowania imiennego (załącznik nr 8 do protokołu), zgodnie z którym za przyjęciem projektu uchwały Nr XLII / 398 / 09 w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2010 rok głosowało 23 radnych (wymienionych z imienia i nazwiska). Głosów „przeciw” i głosów „wstrzymujących się” nie było.   
W oparciu o protokół Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach stwierdził, że projekt uchwały Nr XLII / 398 / 09 w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2010 roku w wyniku głosowania imiennego Rada Powiatu przyjęła jednogłośne, czyli przy 23 głosach „za”. W imieniu radnych i swoim własnym przekazał gratulacje Zarządowi Powiatu, życząc jednocześnie powodzenia w realizacji przyjętego w dniu dzisiejszym dokumentu. 

Ad.7.)
Ze względu na termin ferii zimowych, przypadający w roku przyszłym w drugiej połowie lutego, Aniceta Książek – Słomka zaproponowała przesunięcie terminu sesji z 25 lutego na koniec stycznia lub ewentualnie początek lutego.  
W imieniu własnym i Wiceprzewodniczących Rady Powiatu, z którymi  opracowywał projekt harmonogramu pracy Rady Powiatu na rok  przyszły, Przewodniczący Adam Rozlach oświadczył, że przerwa w pracach Rady została zaplanowana na miesiąc lipiec. Ponadto - zgodnie z wieloletnią tradycją – w miesiącu styczniu nie będzie sesji, a odbędą się jedynie posiedzenia Komisji merytorycznych. Jednocześnie wyraził opinię, że sprawowanie mandatu wymaga od radnych poświęcenia się pracy na rzecz społeczności lokalnej. Praca ta nie może odbywać się jedynie w czasie wolnym, którym radni dysponują po załatwieniu  innych spraw zawodowych i osobistych. Stwierdził również, ze trudno jest ustalić termin, który byłby odpowiedni dla wszystkich członków 25 – osobowej Rady Powiatu, niemniej jednak, jeżeli radna Aniceta Książek – Słomka zgłosi wniosek formalny w sprawie zmiany terminu sesji               w miesiącu lutym, zgodnie z obowiązująca procedurą zostanie on poddany pod głosowanie.  
W nawiązaniu do powyższego wystąpienia Aniceta Książek – Słomka złożyła wniosek formalny w sprawie zwołania sesji w pierwszy czwartek marca 2010 roku. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został odrzucony przy 
5 głosach „za”, 14 głosach „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się”. 
Wobec braku innych uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLII / 399 / 09 w sprawie ustalenia terminów sesji i uchwalenia planu pracy Rady Powiatu na 2010 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii wszystkich Komisji merytorycznych, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty przy 17 głosach „za” i 5 głosach „wstrzymujących się”.   
Ad.8.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XLII / 400 / 09                   w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu na 2010 rok, w wyniku przeprowadzonego glosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  
Ad.9.)

Sprawozdanie Starosty Zawierciańskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w 2009 roku stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu Marek Fiutak:

· oznajmił, że Komenda Powiatowa PSP w Zawierciu wraz z innymi służbami zespolonymi podejmowała w 2009 roku  wielopłaszczyznowe działania w ramach Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. Oprócz działań operacyjnych realizowanych w ramach Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego, PSP prowadziła działania ratownicze           i koordynowała usuwanie zagrożeń występujących na terenie powiatu;

· przedstawiciele PSP wraz z przedstawicielami: Wydziału Spraw Obywatelskich 
i Zarządzania Kryzysowego Starostwa, Policji, SANEPID-u i Powiatowego Inspektoratu  Nadzoru Budowlanego prowadzili kontrole ośrodków, w których organizowano kolonie letnie i zimowiska;

· w okresie zimowym, a szczególnie w czasie silnych opadów śniegu, prowadzony jest monitoring sytuacji na drogach. Informacje spływają do stanowiska kierowania PSP, skąd są przekazywane do służb podległych Staroście. Podobny tryb  postępowania stosuje się    w stosunku do osób narażonych na zamarznięcie w niskich temperaturach;

· realizując zadania wynikające z ustawy o bezpieczeństwie masowym służby Państwowej Służby Pożarnej opiniowały stan zabezpieczenia tego typu imprez na terenie powiatu;

· istotną płaszczyzną wspólnych działań jest propagowanie wśród społeczeństwa,                       a w szczególności wśród dzieci i młodzieży, ogólnie pojętego bezpieczeństwa. Działania te są realizowane poprzez organizowanie różnego typu spotkań i pogadanek w szkołach, konkursów plastycznych, turniejów wiedzy pożarniczej oraz zawodów pożarniczych na szczeblu powiatowym i gminnym;
· kończąc, podziękował przedstawicielom służb współdziałających w ramach Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego oraz pracownikom Starostwa Powiatowego za współpracę, mającą na celu szybkie reagowanie w sytuacjach ekstremalnych oraz podniesienie poczucia bezpieczeństwa mieszkańców powiatu zawierciańskiego.

Komendant Powiatowy Policji w Zawierciu Adam Pałucha:

· jako jeden z dwóch członków reprezentujących policję w składzie osobowym Komisji Bezpieczeństwa i Porządku, chciałby uzupełnić przedłożone sprawozdanie o efekty, uzyskane w wyniku realizacji pewnych przedsięwzięć, których nie zamieszczono                  w ww. dokumencie z przyczyn obiektywnych;

· jego zdaniem przedstawione w sprawozdaniu z pracy Komisji działania, podejmowane przez różne podmioty w zakresie szeroko pojętej profilaktyki i zapobiegania przestępczości na rzecz poprawy bezpieczeństwa i porządku publicznego, należy ocenić bardzo wysoko. Ocena ta jest wynikiem troski o stan bezpieczeństwa i porządku publicznego, okazywanej przez wszystkie służby, instytucje, organizacje rządowe                     i pozarządowe, szkoły i samorządy oraz zaangażowania w realizację opracowanych programów i założeń, wynikających ze Strategii Bezpieczeństwa Powiatu Zawierciańskiego na lata 2007 – 2010. W oparciu o prowadzone na bieżąco analizy występujących zagrożeń, uzupełniane  uwagami, sugestiami i spostrzeżeniami radnych oraz występujące zapotrzebowanie społeczne podejmowano wiele działań zapobiegawczych;

· w 2009 roku skierowano do patrolowania miast i wsi powiatu zawierciańskiego zdecydowanie więcej patroli pieszych i zmotoryzowanych niż w 2008 roku. Patrole te aktywnie wspierały służby operacyjne i funkcjonariusze Straży Miejskiej, a ostatnio także Wojewódzkiego Inspektoratu Transportu Drogowego w Katowicach, z którym podpisane zostało porozumienie o współpracy;
· podejmowane działania profilaktyczno – zapobiegawcze w zdecydowanej większości miały wpływ na zmniejszenie się ilości zabójstw, zgwałceń, rozbojów i wymuszeń rozbójniczych, kradzieży samochodów, kradzieży cudzej rzeczy, wypadków drogowych, w tym tych ze skutkiem śmiertelnym. Wzrosła liczba ujawnianych nietrzeźwych użytkowników dróg oraz osób naruszających przepisy ustawy o zapobieganiu                             i przeciwdziałaniu narkomanii. W roku bieżącym udało się rozbić sieć dilerów narkotykowych. Przedstawiono zarzuty 95 podejrzanym, w tym 11 nieletnim, o posiadanie i rozprowadzanie środków odurzających. Wobec 15 sprawców kierowniczych sąd zastosował środki zapobiegawcze w postaci tymczasowego aresztowania. Wzrosła niestety liczba kradzieży z włamaniem, głównie do piwnic, altanek i niezamieszkałych budynków oraz liczba zniszczeń i uszkodzeń mienia. Mimo to wykrywalność sprawców przestępstw kryminalnych jest większa niż w roku ubiegłym i wynosi prawie 60%.                    W zdecydowanej większości sprawcami przestępstw kryminalnych były osoby w wieku od 16 do 26 lat, często bezrobotni, prawie zawsze pod działaniem alkoholu. Zjawiska te – w jego ocenie - będą miały w najbliższych latach decydujący wpływ na skalę przestępczości, dlatego też należy podejmować działania zmierzające do ich ograniczenia. Nie odnotowano natomiast zakłóceń porządku publicznego podczas imprez masowych               o charakterze masowym. Uzyskano lepsze efekty w poszukiwaniu osób ukrywających się przed organami wymiaru sprawiedliwości. Szczegółowa ocena pracy policji zostanie przedstawiona na przełomie stycznia i lutego przyszłego roku, podczas corocznej narady służbowej, na którą zaprosił wszystkich zainteresowanych;
· kończąc, za pośrednictwem Starosty podziękował przedstawicielom wszystkich służb za dotychczasową współpracę, zrozumienie i pomoc w rozwiązywaniu różnych problemów. Osobne podziękowanie złożył wszystkim tym, którzy – rozumiejąc występujące potrzeby - udzielili  pomocy finansowej i rzeczowej na rzecz sprawnego i profesjonalnego działania oraz poprawy warunków pracy policji. Korzystając z okazji wszystkim zebranym złożył życzenia wszelkiej pomyślności w Nowym Roku i realizacji planów i zamierzeń, zarówno w życiu prywatnym, jak i zawodowym.  
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XLII / 401 / 09                  w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Zawierciańskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w 2009 roku, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej, został poddany pod głosowanie  i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  
Ad.10.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XLII / 402 / 09                  w sprawie utworzenia Szkoły Policealnej dla Dorosłych Nr 5 w Zawierciu i włączenia placówki  w skład Powiatowego Centrum Kształcenia Zawodowego  w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie                   i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  
Ad.11.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XLII / 403 / 09                  w sprawie zmiany Uchwały Nr XI / 87 / 07 z dnia 28 czerwca 2007 roku  w sprawie uchwalenia regulaminu określającego rodzaje świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej nauczycielom szkół, placówek oświatowo – wychowawczych i placówek opiekuńczo – wychowawczych prowadzonych przez powiat zawierciański oraz warunki                     i sposób ich przyznawania, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  
Ad.12.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XLII / 404 / 09  

w sprawie zmiany Uchwały Nr XXX / 284 / 09 z dnia 26 lutego 2009 roku w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2009 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej , został poddany pod głosowanie                  i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  
Ad.13.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XLII / 405 / 09  

w sprawie likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Zawierciu – Karlinie,
po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  
Ad.14.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XLII / 406 / 09  

w sprawie wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego w Zawierciu za 2009 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  
Ad.15.)
Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XLII / 407 / 09                    w sprawie zmiany Uchwały Nr XLII / 466 / 06 z dnia 29 czerwca 2006 roku  w sprawie uchwalenia Statutu Ośrodka Usług Opiekuńczo - Wychowawczych w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.
Ad.16.)
Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XLII / 408 / 09                    w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXI / 300 / 09 z dnia 26 marca 2009 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Termoizolacja budynku Zespołu Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu przy ul. Miodowej wraz z modernizacja źródła ciepła”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.
Ad.17.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XLII / 409 / 09                    w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2009, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.

Ad.18.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XLII / 410 / 09                    w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2009 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.

Ad.19.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XLII / 411 / 09                    w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność powiatu zawierciańskiego, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia                        i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.

Ad.20.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XLII / 412 / 09                    w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego 

pn. ”Przebudowa ciągu dróg powiatowych Zawiercia poprawą dostępności do drogi krajowej nr 78”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.

Ad.21.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XLII / 413 / 09                    w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na wkład UE na realizację zadania inwestycyjnego pn. ”Przebudowa ciągu dróg powiatowych Zawiercia poprawą dostępności do drogi krajowej nr 78”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.

Ad.22.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XLII / 414 / 09                    w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego 
pn. „Adaptacja budynku byłego internatu na potrzeby Szkoły Specjalnej wraz z modernizacją istniejącej stołówki do wymagań HACCP w Zawierciu, ul. Rataja 29a”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.

Ad.23.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XLII / 415 / 09                    w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na wkład UE na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Adaptacja budynku byłego internatu na potrzeby Szkoły Specjalnej wraz z modernizacją istniejącej stołówki do wymagań HACCP w Zawierciu, ul. Rataja 29a”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.

Ad.24.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XLII / 416 / 09                    w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego             pn. „Rozbudowa Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu            o halę na maszyny rolnicze wraz z salą do praktycznej nauki zawodu i zapleczem socjalnym oraz budowa bezodpływowego zbiornika na ścieki”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.

Ad.25.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XLII / 417 / 09                    w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na wkład UE na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Rozbudowa Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu o halę na maszyny rolnicze wraz z salą do praktycznej nauki zawodu                           i zapleczem socjalnym oraz budowa bezodpływowego zbiornika na ścieki”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.

Ad.26.)

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli, przeprowadzonych w IV kwartale 2009 roku, przedstawił Przewodniczący Komisji Zbigniew Sałaciński (załącznik nr 10 do protokołu).

Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag i zapytań ze strony radnych.

Ad.27.)

Odpowiedzi na złożone w pkt 5 porządku obrad sesji interpelacje i zapytania radnych udzieliły osoby wskazane przez Starostę Ryszarda Macha.    

Interpelacja Jarosława Kleszczewskiego:

Wicestarosta Leszek Wojdas:

· oświadczył, że Zarząd Powiatu jak zwykle z wielką troską, stanowczością i pełną konsekwencją będzie realizował postulaty zgłaszane przez radnych, oczywiście w miarę posiadanych środków. Przykładem tego jest interpelacja Anicety Książek - Słomki dotycząca przebudowy podjazdu do szpitalnej Izby Przyjęć;
· wspomniana w interpelacji droga krajowa znajduje się w zarządzie oddziału południowego Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, gdzie zostanie skierowany wniosek radnego;

· stwierdził, że Wójt Gminy Żarnowiec Eugeniusz Kapuśniak wielokrotnie zgłaszał wspomniany w interpelacji postulat. Remont tej drogi, rozpoczęty od strony Pilicy, jest kontynuowany już od paru lat. W chwili obecnej brak dokumentacji na budowę chodnika w Woli Libertowskiej, chociaż - znając gospodarność i metody działania wójta – na pewno w krótkim czasie zostanie wykonana. Problemem jest natomiast brak środków finansowych na ten cel. Na terenie Żarnowca prowadzone są liczne inwestycje, dofinansowywane z budżetu gminy. Pod tym względem może ona być wzorem dla innych, dlatego też warto ją wspierać i promować. Zadeklarował, że służby powiatu dołożą wszelkich starań, aby przynajmniej w niewielkim stopniu coś przy tym chodniku wykonać;

· korzystając z okazji pogratulował Jarosławowi Kleszczewskiemu rozpoczęcia spotkań przedwyborczych. Im bliżej terminu wyborów, tym więcej na sesjach będzie tego typu uwag i spostrzeżeń. 
Jarosław Kleszczewski przyjął złożone wyjaśnienia.
Interpelacja Andrzeja Hermana:

P.o. Naczelnika Wydziału Edukacji Jerzy Muc wyjaśnił, że zgodnie ze stosownymi przepisami prawa wniosek o dofinansowanie monitoringu w ramach rządowego programu wspierania w latach 2007 – 2009 organów prowadzących w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, wychowania i opieki w publicznych szkołach i placówkach „Monitoring wizyjny w szkołach i placówkach” w wysokości 73.800 zł został złożony w dniu 19. maja br. Ogólna koszt projektu wynosił 90.000 zł, w tym wkład własny – 16.200 zł. W 2009 roku województwo śląskie uzyskało na realizację ww. programu kwotę 700.000 zł, natomiast  realizacja wszystkich złożonych wniosków wymagała nakładów w wysokości ok. 7.000.000 zł. W związku ze znacznym ograniczeniem finansowym przy podziale środków preferowane były szkoły, które nie otrzymały dofinansowania w 2008 roku (wówczas powiat zawierciański uzyskał  środki na instalację monitoringu w 6 szkołach). Jeżeli program będzie kontynuowany, wniosek dla pozostałych 7 szkół prowadzonych przez powiat zostanie ponownie złożony w 2010 roku.  
Andrzej Herman przyjął złożone wyjaśnienia, chociaż – jak stwierdził – nie są dla niego satysfakcjonujące. 
Ad.28.)
Udzielając głosu Przewodniczącej MOZ NSZZ „Solidarność” Pracowników Ochrony Zdrowia Małgorzacie Grabowskiej Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach                       z przykrością stwierdził, że osoba ta na forum publicznym wygłasza nieprawdziwe informacje                 i obraża Radę Powiatu. W czasie ostatniego nagrania dla Radia Katowice, w którym uczestniczył wraz ze Starostą Ryszardem Machem, Małgorzata Grabowska ośmieliła się powiedzieć, że powiat zawierciański w niczym szpitalowi nie pomaga. Osobiście protestuje przeciw tego typu poglądom, obrażającym Radę Powiatu, która wielokrotnie podejmowała pozytywne decyzje dotyczące szpitala. Jego zdaniem wypowiadane przez Małgorzatę Grabowską opinie są brakiem szacunku nie tylko do radnych, ale również dla niej samej. Kończąc oświadczył, że udziela głosu Przewodniczącej jedynie na 2 minuty. Jednocześnie podkreślił, że osoba ta wcześniej nigdy nie stosowała się do ustalonego przez Przewodniczącego Rady czasu wystąpienia.
Przewodnicząca MOZ NSZZ „Solidarność” Pracowników Ochrony Zdrowia Małgorzata Grabowska:
· oświadczyła, że przykro było jej usłyszeć poglądy wygłoszone przez Przewodniczącego Rady Powiatu, który źle zrozumiał słowa, wypowiedziane przez nią podczas wspomnianej audycji radiowej. W trakcie swojej wypowiedzi zwróciła uwagę na podejmowane regularnie przez 10 lat uchwały Rady Społecznej oraz Rady Powiatu i jej Komisji, które – niestety – zatwierdzały fakt, że straty finansowe szpitala  będą pokrywane z zysków lat przyszłych. Wszyscy dokładnie wiedzą, że sytuacja w służbie zdrowia jest coraz gorsza. W innych miastach czy powiatach rady podejmowały uchwały w sprawie pokrycia strat z własnych budżetów. Tego typu decyzji pracownicy szpitala oczekiwali także od władz powiatu zawierciańskiego. Teraz nie należy się dziwić, że zadłużenie placówki sięgnęło 40 mln zł; 

· zwracając się do Przewodniczącego Rady Powiatu stwierdziła, że jako Przewodnicząca związków zawodowych stara się sprawować swoją funkcję prawidłowo i zgodnie                    z przepisami stosownej ustawy (które zacytowała), bo „związek zawodowy jest powołany do reprezentowania i obrony praw, interesów zawodowych i socjalnych ludzi pracy”;
· przed rozpoczęciem obrad pozwoliła sobie rozdać radnym apel  o zajęcie stanowiska                w sprawie zmniejszenia o jedną osobę obsady wśród średniego personelu medycznego na nocnych dyżurach w Szpitalu Powiatowym  w Zawierciu od miesiąca stycznia 2010 roku. Zwróciła uwagę, że tego typu decyzje są podejmowane przez dyrektora mimo braku programu naprawczego (który ma pojawić się dopiero w połowie stycznia przyszłego roku) i bez konsultacji ze związkami zawodowymi, mimo licznych próśb o spotkanie                      i przeanalizowanie pewnych kroków i decyzji. W związku z powyższym uznano, że Rada Powiatu jest odpowiednim forum do przekazania informacji, jakie - według oceny personelu szpitala - zagrożenia i następstwa mogą przynieść tego typu decyzje. NSZZ „Solidarność” zdecydowanie sprzeciwia się  zmniejszeniu obsady wśród średniego personelu medycznego na nocnych dyżurach i prosi o zajęcie stanowiska w tej sprawie przez Radę Powiatu. Szpital Powiatowy w Zawierciu przyjmuje chorych skierowanych przez lekarzy lecznictwa otwartego na leczenie szpitalne i na zabiegi planowane. Ponadto pełni ostry dyżur przez całą dobę, przyjmując pacjentów w stanach zagrożenia zdrowia czy życia, więc wymaga obsady ostrodyżurowej na wszystkich oddziałach, również                 w nocy. Na nocnych dyżurach nie ma salowych (poza Blokiem Porodowym i Operacyjnym oraz Izbą Przyjęć), a lekarz dyżurujący ma prawo do wypoczynku. Pod opieką pielęgniarek czy położnych jest przeciętnie ponad 40 chorych.
W tym miejscu Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przerwał wystąpienie, prosząc o nie czytanie treści apelu, który został wręczony wszystkim radnym.
Małgorzata Grabowska wyjaśniła, że odczytanie apelu pozwoli na zapoznanie się z jego treścią obecnym na sali gościom, którzy go nie znają.   

W odpowiedzi Adam Rozlach prosił o zakończenie wystąpienia w dwóch zdaniach, zaznaczając, iż przedmówczyni będzie mogła mówić bez ograniczeń, gdy zostanie radną. (Po tym stwierdzeniu Małgorzata Grabowska podziękowała za uwagę). Nawiązując do komentarza swojej wcześniejszej wypowiedzi oświadczył, że do czasu audycji radiowej powiat poręczył szpitalowi kredyty na kwotę 18, 6 mln zł. Po tym wydarzeniu kwota poręczeń zwiększyła się o kolejne 5 mln zł. Ponadto powiat wyremontował Blok Operacyjny za prawie 3 mln zł, wybudował nowoczesną kotłownię olejowo – gazową za ok. 3 mln zł                  i zakupił aparat rtg za kwotę ok. 1,5 mln zł. Warto wspomnieć także o udzielaniu wsparcia finansowego na zakup leków. Kończąc, poprosił Małgorzatę Grabowską o przedstawianie 

w swoich wypowiedziach prawdziwych informacji. 
Leszek Kalaga stwierdził, iż Szpital Powiatowy w Zawierciu ma bardzo złą opinię wśród społeczeństwa i nadszedł czas, aby zmienić ten stan rzeczy. Dwa miesiące temu, podczas nocnego pobytu osobiście doświadczył ignorancji i lekceważenia pacjenta przez dyżurującego lekarza.  
Dyrektor Szpitala Powiatowego w Zawierciu Przemysław Zawadzki:
· ustosunkowując się do wypowiedzi dotyczących zmniejszania obsady pielęgniarskiej na dyżurach nocnych wyjaśnił, że zasada ta nie dotyczy wszystkich oddziałów. W jego ocenie stan ten – za który bierze pełną odpowiedzialność - nie spowoduje zagrożenia dla pacjentów;

· wyraził przekonanie, że największym zagrożeniem dla chorych jest funkcjonowanie placówki na dotychczasowych zasadach.  Trzeba pamiętać, że szpital jest samodzielnym zakładem, funkcjonującym na specyficznym rynku usług medycznych i musi się samofinansować. Nikt z zebranych nie prowadziłby firmy, która przynosi 30% strat                  w stosunku do przychodów uzyskiwanych z NFZ. Wobec tragicznej sytuacji finansowej stara się podejmować pewne działania przed ostatecznym terminem przedłożenia programu naprawczego. Jak wcześniej wspomniał, są to jego decyzje, za które ponosi pełną odpowiedzialność;

· w czasie świąt dokonał przeglądu oddziałów i wie, jak one wówczas funkcjonowały.  Wiedzę tę zachowa jednak dla siebie. Podobnej wizytacji oddziałów dokonał pewnej soboty po objęciu stanowiska dyrektora. Wszystkie podejmowane przez niego decyzje są decyzjami przemyślanymi, opartymi na obserwacjach i zdobytej wiedzy;
· ustosunkowując się do wypowiedzi dotyczących braku konsultacji ze związkami zawodowymi oświadczył, że w dniu 24. grudnia br. otrzymał pismo od MOZ NSZZ „Solidarność” Pracowników Ochrony Zdrowia z prośbą o natychmiastowe spotkanie ze względu na zbliżający się okres świąteczny. Drugie pismo wpłynęło w dniu wczorajszym, kiedy przebywał w Bielsku, gdzie negocjował z wierzycielem odroczenie spłaty 1 mln zł. Wyjazdy służbowe przynoszą oczekiwane efekty. Do chwili obecnej udało się zawrzeć układ z firmą „Electus” i odroczenie płatności z firmami: NW Trade i „Intergros”.                      W następnej kolejności prowadzone będą rozmowy z firmą „Magellan”. W tym zakresie może liczyć na pomoc ze strony Zarządu Powiatu i Naczelnik Wydziału Zdrowia;
· nawiązując do tematu dyscypliny wśród personelu szpitala poinformował, że odbyło się spotkanie z ordynatorami, na którym m.in. przedstawił swoje uwagi na temat zasad pracy   wyższego personelu medycznego. Spotkanie było szeroko komentowane wśród personelu lekarskiego Jednak jego stanowisko w tym względzie jest jednoznaczne: płaci i wymaga, Zapłata należy się za czas efektywnej pracy. Kto uważa inaczej winien szukać nowej pracy. Zapowiedział, że w tej materii będzie bardzo konsekwentny. 
Ad.29.)
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach -dziękując wszystkim za udział w obradach i życząc wszelkiej pomyślności w nadchodzącym 2010 roku - zamknął obrady XLII sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.   

Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 11.30.

Protokół sporządziła: 


     




Przewodniczący Rady Powiatu


     (-)Anna Bryła 
   



     






   (-)Adam Rozlach
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