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BR.AB – 0041 – 003 / 10
PROTOKÓŁ NR  XLIV / 10
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 25. marca 2010 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod 

przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – 
godzina 9.00.  

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:
Henryk Goncerz
Aniceta Książek - Słomka
Danuta Mikoda

Anna Zerson

Spoza grona Rady obecni byli:
Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności. 

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy 
obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XLIV sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu            

ze Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im 
za przybycie.  
Ad.2.)

Przekazany radnym w materiałach sesyjnych porządek obrad sesji w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr XLIII / 10 z dnia  25. lutego  2010 roku,  wobec braku uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy                        21 głosach „za”.  

Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił 
Starosta Ryszard Mach. 

Zarząd odbył posiedzenia w dniach: 26. lutego, 10. marca i 24. marca br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· przyjął sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za 2009 rok oraz przekazał je                     w terminie ustawowym Radzie Powiatu oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej;

· podjął uchwały w sprawach:
· zmian w planie budżetu powiatu na 2010 rok;  
· przyjęcia informacji z wykonania planów finansowych Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu i Szpitala Powiatowego w Zawierciu za 2009 rok celem przekazania powyższych dokumentów pod obrady Rady Powiatu;   

· powołania Zespołu do oceny sprawozdań z realizacji zadań publicznych zleconych                 i dofinansowanych dotacją z budżetu powiatu w ramach otwartych konkursów ofert ogłoszonych w 2009 roku;
· powołania Komisji konkursowych do rozpatrywania ofert na realizację zadań publicznych w 2010 roku w ramach ogłoszonych konkursów w dziedzinach: „Kultura, sztuka, ochrona dóbr kultury i tradycji”, „Edukacja publiczna, kultura fizyczna, turystyka i sport” oraz „Promocja  i ochrona zdrowia”. 
       Termin składania ofert na realizację powyższych zadań upływa w dniu 9 kwietnia br.

· wyrażenia zgodę na zakup oraz przyjęcie darowizny aparatury i sprzętu medycznego dla Szpitala Powiatowego w Zawierciu;

· wyrażenia zgody na likwidację sprzętu komputerowego oraz windy dla niepełnosprawnych, stanowiących wyposażenie Powiatowego Urzędu Pracy ze względu na całkowite zużycie uniemożliwiające dalszą eksploatację;

Decyzje w sprawie podjęto w oparciu o ocenę techniczną sprzętu, sporządzoną przez uprawnionego rzeczoznawcę;

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy najmu sali lekcyjnej w II Liceum Ogólnokształcącym im. H. Malczewskiej w Zawierciu;

· zarządzania nieruchomością zabudowaną budynkiem Starostwa Powiatowego;
· umorzenia należności pieniężnych dokonanych w 2009 roku; 

  Prawie wszystkie z umorzonych należności przysługiwały Zakładowi Lecznictwa       

  Ambulatoryjnego w Zawierciu i powstały w wyniku braku zapłaty za świadczone 

  usługi medyczne. Pomimo podejmowanych działań w zakresie ich wyegzekwowania 
  od dłużników do chwili obecnej nie zostały one uregulowane. Zasadność ich 
  umorzenia wynikała z faktu, iż wielkość poszczególnych należności była niższa od 
  ewentualnych kosztów, jakie trzeba by ponieść w przypadku dochodzenia na drodze 
  sądowej. Umorzenia należności przypadającej Ośrodkowi Usług Opiekuńczo-
  Wychowawczych w Zawierciu dokonano ze względu na bezprzedmiotowość 
  egzekucji w związku ze śmiercią dłużnika.
· w zakresie gospodarowania mieniem powiatu m.in. podjął działania w kierunku realizacji uchwały Rady Powiatu w sprawie zbycia lokali mieszkalnych znajdujących się w budynku usytuowanym na nieruchomości położonej Zawierciu, ul. Równa 15;

· podjął decyzje w sprawie przeznaczenia środków finansowych na zorganizowanie, wspólnie z Zespołem Parków Krajobrazowych Województwa Śląskiego w Katowicach, XX Sympozjum Jurajskiego pod hasłem „Człowiek i przyroda Wyżyny Krakowsko-Wieluńskiej”, organizowanego z okazji  30-lecia Parku  Krajobrazowego Orlich Gniazd  w dniach 5 - 7 maja br. w Smoleniu i kwoty 2.500 zł oraz na współorganizowanie uroczystości dla uczczenia 5 rocznicy śmierci Papieża Jana Pawła II;
· zapoznał się z raportem „Monitoringu zawodów deficytowych i nadwyżkowych                         w powiecie zawierciańskim w 2009 roku”, prowadzonego przez Powiatowy Urząd Pracy            w Zawierciu;

· przyjął informację Skarbnika Powiatu na temat działalności finansowej Szpitala Powiatowego i Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w miesiącu styczniu br.;

· przyjął informację Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu w sprawie możliwości nabycia emerytur pomostowych przez niektórych pracowników jednostki;

· dokonał oceny bieżącej sytuacji Szpitala Powiatowego w Zawierciu oraz kierunków podejmowanych działań naprawczych. Szczegółowe informacje w tym zakresie przedstawi w dalszej części posiedzenia Dyrektor szpitala Przemysław Zawadzki;
· omówił i zaopiniował materiały wraz z projektami uchwał, będące przedmiotem obrad obecnej sesji.

Poinformował również, że:   
· Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach podjął decyzje w sprawie przyznania dofinansowania na realizację następujących zadań: na „Termomodernizacja budynków wraz z przebudową dachu i wykonaniem zadaszenia nad wejściem głównym dla Zespołu Szkół Ogólnokształcących I LO im. S. Żeromskiego                 w Zawierciu przy ul. Wojska Polskiego 55” oraz „Termomodernizacja budynku wraz                    z rozbudową Zespołu Szkół im. S. Staszica w Zawierciu, ul. Rataja 29”;
· w dniu 1. marca br. nastąpiło rozpoczęcie robót związanych z realizacją zadania                    pn. „Adaptacja budynku byłego internatu na potrzeby Szkoły Specjalnej wraz                         z modernizacją istniejącej stołówki do wymagań HACCAP w Zawierciu ul. Rataja 29a”;

· w dniu 8. marca br. przekazano plac budowy na wykonanie zadania pn. „Rozbudowa Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu o halę na maszyny rolnicze wraz z salą do praktycznej nauki zawodu i zapleczem socjalnym oraz budową bezodpływowego zbiornika”;

· w dniu 23. marca  br.  podpisana została umowa o dofinansowanie projektu pn. „Poprawa bezpieczeństwa ludności poprzez utworzenie Szpitalnego Oddziału Ratunkowego                 w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu" w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura                     i Środowisko. Całkowity koszt projektu wynosi 17.373.155 zł, z czego  dofinansowanie stanowi kwota 13.229.923 zł, stanowiąca 85% wartości;

· w chwili obecnej trwają prace nad przygotowaniem i podpisaniem umowy na opracowanie dokumentu pn. „Strategia Rozwoju Powiatu Zawierciańskiego na lata 2011-2020”. Dokument przygotuje firma Business Moblility International Sp. z o.o. – Biuro Regionalne w Poznaniu. Firma przedstawiła najlepszą ofertę pod względem metodologicznym i cenowym (koszt wykonania 12.200zł brutto). Wykazała się też największym doświadczeniem w przygotowywaniu tego rodzaju opracowań (do tej pory stworzyła ok. 150 dokumentów tego typu na terenie kraju);
· w dniu 24. marca br. wynikiem pozytywnym zakończyły się rokowania na zbycie nieruchomości zabudowanej Skarbu Państwa, położonej w Chruszczobrodzie, gmina Łazy, gdzie prowadzony jest Ośrodek Rekreacji Konnej. W wyniku rokowań cenę sprzedaży  przedmiotowej nieruchomości ustalono na poziomie 1.695.800 zł brutto;

· rozpoczęte zostały prace związane z budową ronda przy zbiegu ulic: Sikorskiego, Dmowskiego i Pomorskiej w Zawierciu, stanowiącego część inwestycji pn. „Przebudowa ciągu dróg powiatowych Zawiercia poprawą dostępności  do drogi krajowej Nr 78”. Zakończenie tej części zadania zaplanowano na koniec miesiąca kwietnia br. Dalszy harmonogram prac zostanie ustalony w wyniku konsultacji pomiędzy wykonawcą a PZD;  
· Starostwo Powiatowe w Zawierciu zostało zakwalifikowane do udziału w projekcie systemowym pt. „Przygotowanie jednostek samorządu terytorialnego do stosowania Wspólnej Metody Oceny (CAF) w procesie mierzenia potencjału i dokonań przez szkolenia pracowników i pomoc doradczą”. Projekt w całości finansowany jest przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego - działanie 5.2. Wzmocnienie potencjału administracji samorządowej. Partnerem projektu jest Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji oraz F5 Konsulting Sp. z o.o., nadzorujący jego wdrażanie. Celem projektu jest upowszechnianie metody CAF jako kompleksowego narzędzia zarządzania w urzędach jednostek samorządu terytorialnego. CAF to model samooceny wewnętrznej wszystkich obszarów działalności danego urzędu, a w jej następstwie wdrożenia projektów doskonalących, które skutkować będą konkretnymi usprawnieniami. Pracownikami bezpośrednio zaangażowanymi w proces samooceny będą członkowie grupy samooceny, która została powołana Zarządzeniem wewnętrznym. 
Jednocześnie przekazał informacje o istotnych wydarzeniach, które miały miejsce na terenie 

powiatu w okresie od poprzedniej sesji:
· w dniach 19 – 22 marca br. miała miejsce wizyta przedstawicieli partnerskiego regionu Tiszaujvarosi Kisterseg.  Tematem wizyty było m.in. omówienie planowanej na 14 -16 maja br. prezentacji powiatu zawierciańskiego podczas węgierskiego Festiwalu Wiosny oraz Dni Tiszaujvaros;
· w dniach 3 - 5 marca br. w Zespole Szkół im. S. Staszica  w Zawierciu odbyły się                    VIII Powiatowe Targi Edukacyjne, na których swoje oferty edukacyjne prezentowały nie tylko szkoły ponadgimnazjalne, a także szkoły wyższe;
· w dniach 10 - 14 marca br. pracownicy Wydziału Rozwoju i Promocji Powiatu uczestniczyli w największych targach turystycznych na świecie – ITB w Berlinie. W tym roku targi odwiedziło ok. 180 tys. osób, a swoją ofertę prezentowali wystawcy ze 187 krajów świata. Udział w targach związany był z realizacją projektu pn. „W sercu Jury – Powiat Zawierciański zaprasza”, współfinansowanego z UE. Kolejne targi turystyczne, podczas których powiat prezentować będzie ofertę turystyczną regionu odbywać się będą w Gdańsku (16 - 18 . kwietnia) i Warszawie (24 - 25. kwietnia);
· w dniu 11. marca br. w Starostwie Powiatowym zorganizowany został I Kongres Uczniów Szkół Ponadgimnazjalnych, tematem którego było „Szkolnictwo i jego problemy ze szczególnym uwzględnieniem szkolnictwa ponadgimnazjalnego                           w powiecie. Uczniowska wizja funkcjonowania szkół, propozycje zajęć pozalekcyjnych”. Kolejna debata uczniów powiatowych placówek oświatowych pod hasłem „ Moja mała ojczyzna. Wizja przyszłości powiatu zawierciańskiego” odbyła się w dniu 18 marca;
· w dniu 13. marca  br. w Hali Sportowej w Porębie odbył się VII Powiatowy Turniej Tenisa Stołowego Strażaków Ochotników Straży Pożarnych Powiatu Zawierciańskiego, w którym uczestniczyło 70 druhen i druhów strażaków z sześciu gmin. Nagrody dla uczestników ufundowano m.in. Starostwo Powiatowe;
· w dniu 19. marca br. w I Liceum Ogólnokształcącym im. S. Żeromskiego w Zawierciu odbył się  Turniej Gier i Zabaw szkół ponadgimnazjalnych „Witaj wiosno”.                              W sportowych zmaganiach najlepsi okazali się gospodarze, wyprzedając Zespół Szkół im. prof. R. Gostkowskiego w Łazach oraz Zespół Szkół im. Kołłątaja w Zawierciu. Zwycięscy otrzymali nagrody w postaci sprzętu sportowego;
· członkowie drużyny Ju Jitsu z Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego  w Żarnowcu w XIX Mistrzostwa Polski Seniorów i Seniorek Sportowym, które odbyły się w okresie ferii zimowych we Wrocławiu, zajęli 1, 3 i 4 miejsce w swoich kategoriach startowych;

· w dniu 22. marca br. na terenie powiatu została zakończona kwalifikacja wojskowa. Celem kwalifikacji wojskowej było ustalenie zdolności do czynnej służby wojskowej osób podlegających temu obowiązkowi oraz osób zgłaszających;
· w dniu 24. marca br. w Starostwie Powiatowym odbyło się spotkanie Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej, Powiatowego Komendanta Policji oraz Naczelników Wydziałów: Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego oraz Edukacji  w sprawie opracowania audiowizualnych materiałów prewencyjnych skierowanych do młodzieży szkolnej, dotyczących zapobiegania procederowi wypalania traw, co nagminnie jest praktykowane w okresie wiosennym;

· Wydział Rozwoju i Promocji Powiatu ogłosił X edycję Ogólnopolskiego Konkursu Literackiego im. H. Snopkiewicz. Termin nadsyłania prac upływa 14. maja br. Bliższe informacje na temat konkursu można uzyskać w Wydziale oraz na stronie internetowej Starostwa Powiatowego;

· Starostwo Powiatowe włączyło się w organizację eliminacji rejonowych do XVII Przeglądu Piosenki Dziecięcej im. prof. Adolfa Dygacza „Śląskie Śpiewanie”, organizowanych przez Związek Górnośląski oraz Zespół Pieśni i Tańca „Śląsk”                  im. Stanisława Hadyny. Zadaniem Przeglądu jest pielęgnowanie tradycji śpiewaczych regionu śląskiego oraz Zagłębia. Eliminacje rejonowe w Zawierciu odbędą się                        26. kwietnia br.w godzinach od 9.00 do 15.00 w Sali Widowiskowej MOK „Centrum”. Zgłoszenia do udziału w Przeglądzie można nadsyłać do dnia 6. kwietnia br. na adres Zespołu Pieśni i Tańca „Śląsk”;
· w dniu 26. marca r. o godz. 10.00 w hali OSiR w Zawierciu przy ul. Moniuszki rozpoczną się  VIII Jurajskie Mistrzostwa w Halowej Piłce Nożnej Pracowników Samorządowych                            i Radnych, w których – jak co roku – uczestniczyć będzie reprezentacja Starostwa Powiatowego w Zawierciu.

Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwagi zapytań ze strony radnych.
Ad.5.)
Marek Szczygłowski:
· zapytał, jakie są plany Zarządu Powiatu w tak ważnej społecznie sprawie, jaką jest zapewnienie sprawnej komunikacji samochodowej na terenie powiatu po likwidacji PKS w Zawierciu. Chciał wiedzieć, czy powiat będzie jedynie obserwował, jak prywatni przewoźnicy zapełnią lukę  po PKS, czy też podejmie działania wspierające                                i  koordynujące rozwiązanie tego problemu, aby zaistniała sytuacja nie wywołała chaosu m.in. w dojeździe  dzieci do szkół, ludzi do pracy, turystów na tereny jurajskie                            i zapewnione były transport dla mieszkańców małych miejscowości, gdzie dojazd jest nieopłacalny nawet dla prywatnych przewoźników;
· chciał wiedzieć, czy w obecnej kadencji Zarząd Powiatu zamierza rozpocząć budowę schroniska dla bezdomnych zwierząt, w sytuacji, gdy tylko 3 gminy – Zawiercie, Łazy            i Ogrodzieniec -  wyraziły wolę współpracy w tej sprawie. Jest już bowiem długa lista wolontariuszy i darczyńców, którzy zawstydzą swoją ofiarnością tych obojętnych, odmawiających jakiejkolwiek współpracy. Niezależnie od wrażliwości lub jej braku na los zwierząt,  obowiązek rozwiązania tego problemu wynika z ustawy o ochronie zwierząt, która obowiązuje w całej Unii Europejskiej, a więc także i w naszym kraju; 

· zapytał, czy wykonanie remontu ul. Glinianej w Zawierciu na odcinku 1 km, o który                 w imieniu mieszkańców apeluje od wielu lat, będzie możliwe jeszcze w tej kadencji i czy jest szansa na porozumienie pomiędzy Starostą a Prezydentem Miasta w rozwiązaniu tego problemu;
· chciał wiedzieć, czy Zarząd Powiatu jest w kontakcie z parlamentarzystami z okręgu sosnowieckiego i czy zamierzają się oni włączyć w działania pomocowe na rzecz Szpitala Powiatowego w Zawierciu;
· po raz kolejny zwrócił się z apelem do radnych i innych samorządowców o propagowanie w swoich środowiskach informacje o możliwości przekazania w rocznym rozliczeniu podatkowym przekazania 1% podatku na rzecz organizacji pożytku publicznego. Najlepiej, aby były to organizacja lokalne, działające na terenie powiatu zawierciańskiego, lista potrzeb których jest także bardzo długa;

· podziękował za przekazanie w formie pisemnej odpowiedzi na interpelację w sprawie ilości defibrylatorów, będących w dyspozycji Szpitala Powiatowego w Zawierciu, Komendy Powiatowej Policji w Zawierciu, Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu i Jurajskiej Grupy GOPR. Z uzyskanych informacji wynika, że jedynie szpital i Jurajska Grupa GOPR mogą pochwalić się posiadaniem odpowiedniej liczby sprzętu i przeszkolonego do jego obsługi personelu. PSP nie posiadana ani jednego defibrylatora mimo przeszkolenia w ich obsłudze 96 strażaków. Urządzeniami tego typu nie dysponuje natomiast Komenda Powiatowa Policji w Zawierciu. Nie ma również funkcjonariuszy przedszkolnych w ich obsłudze. Wyraził przekonanie, iż w najbliższym czasie służby, które wykazują braki w tej materii, winny podjąć działania zmieniające istniejący stan rzeczy.  
Leszek Kalaga: 
· w związku z wystąpieniem w miesiącu styczniu br. anomalii pogodowych, zwrócił się do Komendanta Powiatowego PSP w Zawierciu z prośbą o informacje na temat prowadzonych wówczas działań i ewentualnych strat w sprzęcie, powstałych w wyniku  akcji ratunkowych;

· nawiązując do poruszonego w sprawozdaniu Starosty problemu wiosennego wypalania traw, sugerował aby – oprócz prowadzonych w szkołach akcji prewencyjnych – w tym okresie podjąć działania w kierunku wzmocnienia nadzoru nad terenami leśnymi np. poprzez zaangażowanie policji i Straży Leśnej, aby nie dopuścić do sytuacji, która miała miejsce w roku ubiegłym w Ogrodzieńcu.  
Mieczysław Skręt:
· podziękował za interwencję w poruszonej przez niego na poprzedniej sesji Rady Powiatu sprawie problemów energetycznych, jakie od kilku lat dotykają mieszkańców miejscowości Turza – Kuźnica. Po zorganizowaniu stosownej narady przez Dyrektora ENION-u i przeprowadzeniu wizji lokalnej jest nadzieja na rozwiązanie problemów              w tym zakresie. Nadmienił, ze długie przerwy w dostarczaniu energii mają miejsce na wspominanym wyżej obszarze nie tylko w okresie zimowym, ale również wiosenno – letnim, w czasie burz i innych tego typu zjawisk atmosferycznych.
Ad.6.)
Henryk Karcz zwrócił uwagę, iż w wykazie zadań inwestycyjnych, przewidzianych do realizacji w roku bieżącym nagle pojawiło się zadanie dotyczące budowy chodnika przy                ul. Żołnierskiej w Bzowie o wartości 140.000 zł, finansowane z środków własnych.                      W związku z powyższym chciał wiedzieć, w jaki sposób udało się wygospodarować te środki, skoro wnioski w sprawie budowy 100 metrów chodnika w miejscowości Mokrus, składane od 2 lat tak przez niego, jak i mieszkańców sołectwa,  nie są uwzględniane właśnie ze względu na brak funduszy. Nadmienił, że społeczność lokalna w czynie społecznym własnym nakładem finansowym wybudowała ponad 100 metrów chodnika, a na wykonanie dalszej części zakupiono nawet potrzebną ilość kostki brukowej.  Problemem jest natomiast wygospodarowanie w budżecie PZD kwoty 10 – 20 tys. zł na realizację tego odcinka.  
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda oświadczył, że wspomniane wyżej zadanie inwestycyjne nie pojawiło się nagle w wykazie zadań zaplanowanych do realizacji w 2010 roku, lecz zostało w nim ujęte już na etapie tworzenia              i uchwalania przez Radę tegorocznego budżetu. Korzystając z okazji przypomniał, że 100 – metrowy odcinek chodnika w Mokrusie został wybudowany przez mieszkańców z materiałów zakupionych i przekazanych przez PZD.  
W odpowiedzi Henryk Karcz oświadczył, ze jest w stanie przedstawić faktury, będące dowodem na zakup materiałów do budowy chodnika ze środków pochodzących z konkursu.  
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poprosił o dostarczenie powyższych dokumentów celem dołączenia ich do protokołu z obrad obecnej sesji. 

Po zakończeniu dyskusji projekt uchwały Nr XLIV / 443 / 10 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2010 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty przy 16 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”.
Ad.7.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIV/ 444 / 10                  w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności  Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie   w Zawierciu w 2009 roku wraz z wykazem potrzeb powiatu w sferze pomocy społecznej, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.   
Ad.8.)

Na wniosek Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Zawierciu Wiesław Olechnowicz omówił materiały uzupełniające  ocenę stanu bezpieczeństwa sanitarnego na terenie powiatu zawierciańskiego w 2009 roku (załącznik nr 2 do protokołu),  przedłożone na posiedzeniu Komisji merytorycznej w dniu              18. marca br. W swoim wystąpieniu zwrócił uwagę na następujące zagadnienia:
· na terenie gmin: Żarnowiec i Pilica w obszarze wiejskim stwierdzono przekroczenia parametrów mikrobiologicznych Enterokoki i Escheridia coli. Z 13 próbek pobranych              w gminie Żarnowiec przekroczenia wykryto w 1 próbce, co stanowi 7,7%. W gminie Pilica przekroczenie wykryto w 2 próbkach z pobranych 21, co stanowi 9,5%;
· w ramach monitoringu przeglądowego wody przeznaczonej do spożycia pobierane były próbki do badań rozszerzonych fizykochemicznych i mikrobiologicznych oraz na zawartość pestycydów i manganu (wykonanie badań w tym zakresie jest zlecane firmom zewnętrznym). W związku z tym zwiększona jest ilość pobranych próbek do wykonywanych oznaczeń ( np. azotanów);
· na podstawie przeprowadzonych badań w powiecie zawierciańskim nie stwierdzono przekroczeń zawartości fluorków w wodzie przeznaczonej do spożycia przez ludzi (norma wynosi 1,5 mg/l). Najwyższe wartości w powiecie, występujące na terenie gmin: Szczekociny i Żarnowiec, mieszczą się w przedziale 0,131 – 0,225 mg/l;

· na terenie powiatu twardość wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi, ustalona na podstawie danych punktowych wraz z ujęciami głębinowymi zasilającymi siec wodociągową oraz stacjami uzdatniania wody podającymi wodę do sieci, zawarta jest              w przedziale 215 – 280 mg/l węglanu wapnia. Woda, występująca na obszarze powiatu zawierciańskiego, uważana jest za wodę średnio twardą. Wody miękkie występują na południu województwa śląskiego oraz na połowie powiatu kłobuckiego.
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIV / 445 / 10                  w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie powiatu zawierciańskiego w 2009 roku, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Ochrony Zdrowia                    i Pomocy Społecznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.   
Ad.9.)

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIV / 446 / 10                  w sprawie zaopiniowania wniosku o dofinansowanie kosztów utworzenia Centrum Aktywizacji Zawodowej ze środków Funduszu Pracy, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.   
Ad.10.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIV / 447 / 10                  w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania planu finansowego Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu za 2009 rok,  po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej,           w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy                       20 głosach „za”.   
Ad.11.)
Dyrektor Szpitala Powiatowego w Zawierciu Przemysław Zawadzki:

· poinformował, że w dniu 19. marca br. przedłożył Zarządowi Powiatu dokument,                      w którym ustosunkował się do uwag i sugestii Zarządu Powiatu wobec programu naprawczego szpitala, przedstawionych na poprzedniej sesji Rady Powiatu. Materiał ten wraz z przedstawionymi przez niego propozycjami modyfikacji planu restrukturyzacji oraz dalszego planu pracy placówki zostały omówione na wczorajszym posiedzeniu Zarządu Powiatu. Decyzją Zarządu  do dnia 9. kwietnia br. został zobowiązany do przedłożenia aktualizacji programu naprawczego;
· zwrócił uwagę na najistotniejsze i najbardziej kontrowersyjne elementy  proponowanego przez niego planu restrukturyzacji jednostki. W wyniku konsultacji i po zapoznaniu się ze stanowiskiem opinii społecznej 8 - łóżkowy Oddział Opieki Paliatywnej (planowany pierwotnie do likwidacji) zostanie zwiększony do 30 – 31 łóżek. Daje to możliwość osiągnięcia dodatniego wyniku finansowego na prowadzonej działalności. Dostosowanie pomieszczeń do funkcjonowania oddziału w szerszym zakresie musi jednak odbywać się za zgodą i przy wsparciu finansowym organu założycielskiego, bowiem szpital nie posiada śródków finansowych na prowadzenie działań inwestycyjnych;

· jego zdaniem utrzymywanie Oddziału Obserwacyjno – Zakaźnego w dotychczasowej formie jest nierentowne. Wobec faktu, że wojewoda jest zwolennikiem dalszego istnienia oddziału i utrzymywania go w pełnej gotowości w celu zabezpieczenia obszaru epidemiologicznego na terenie województwa śląskiego, postanowił wystąpić z wnioskiem o współuczestniczenie w finansowaniu tego oddziału lub pokrycie różnicy pomiędzy środkami uzyskiwanymi z NFZ a faktycznymi kosztami jego funkcjonowania;
· otrzymał dwie propozycje co do dalszego funkcjonowania Oddziału Otolaryngologicznego. Pierwsza z nich jest propozycją ordynatora, druga – lekarzy                      i pielęgniarek zatrudnionych na oddziale. Wobec powyższego zobowiązał personel oddziału do opracowania w trybie niezwłocznym modelu jego funkcjonowania, który dawałby możliwość zoptymalizowania kosztów. W ciągu 3 miesięcy należałoby dokonać  oceny tego modelu. Utrzymanie go w strukturach szpitala jest możliwe pod warunkiem, że stanie się oddziałem dochodowym;

· uchwalone przez Radę Społeczną w dniu  11.marca br. zmiany Statucie Szpitala są spójne z programem restrukturyzacji i pozwalają na zoptymalizowanie funkcjonowania placówki, stąd zwrócił się z prośbą o przychylne ustosunkowanie się do tego dokumentu;

· Szpitalny Oddział Ratunkowy, jest inwestycją niezwykle ważną dla dalszego funkcjonowania szpitala i powinna zostać zrealizowana, chociaż nie można jednak przewidzieć, na jakim poziomie NFZ będzie kontraktował tego typu świadczenia za 2 lata. (nadmienił, że 2 dni temu podpisana została umowa na jej finansowanie w ramach środków unijnych). W chwili obecnej ogłoszone zostało postępowanie w celu wyboru inwestora zastępczego dla tej inwestycji;
· jednym z najtrudniejszych problemów szpitala jest restrukturyzacja zadłużenia, chociaż rozmowy na ten temat z organem prowadzącym są jakby najmniej intensywne. W swoim programie naprawczym przedstawił cztery warianty pomocy. W dyskusji nad tym materiałem wysłuchał m.in. opinii na temat braku możliwości pomocy w tym zakresie ze strony powiatu. Wobec powyższego we wspomnianej wyżej aktualizacji programu przedstawi wariant, dopracowania którego jest po prostu zmuszony. Jak ogólnie wiadomo w chwili obecnej szpital jest w bardzo trudnej sytuacji finansowej. Najbardziej niebezpieczne dla stanu finansów placówki są zaskakujące i niespodziewane decyzje niektórych wierzycieli. Jednym z nich jest np. Centrum Krwiodawstwa, które posiadając od kilku miesiąc prawomocny wyrok sądowy, w ostatnich dniach bez uprzedzenia wystąpiło do NFZ  o zabezpieczenie kwoty 250.000 zł. W takich przypadkach, których może być więcej, nie ma możliwości reagowania, ponieważ koszty działalności bieżącej są wyższe niż koszty przychodu z NFZ. Może również zdarzyć się sytuacja, że z żądaniem natychmiastowego uregulowania zadłużenia wystąpią firmy windykacyjne skupujące długi szpitala. Oświadczył, że będzie starał się nie dopuścić do takiej sytuacji, bowiem jest zwolennikiem negocjowania wykupu zadłużenia od wierzycieli, a nie od pośredników, którzy żądają odsetek na poziomie 28 – 30%. Nie ukrywa, ze w celu zapewnienia płynności finansowej szpitala planuje rozpoczęcie rozmów z firmami kapitałowymi;

· powyższe plany i zamierzenia zostaną ujęte we wspominanej wyżej aktualizacji programu naprawczego.  Dokument ten będzie poddany konsultacjom ze związkami zawodowymi              i innymi zainteresowanymi grupami społecznymi. 
Mieczysław Skręt zwrócił uwagę, że dyskusja dotycząca funkcjonowania i sytuacji finansowej szpitala jest bardzo burzliwa i budzi wiele emocji. Wyraził nadzieję, iż zmiany              w programie naprawczym, które zostaną przedstawione w dnu 9. kwietnia br. zawierać będą konkretne rozwiązania zmierzające do poprawy sytuacji. Dwa miesiące temu Starosta jednoznacznie wskazał warunki, z których należy się wywiązać, aby wprowadzić zmiany               w funkcjonowaniu placówki. Wiadomo, że zadłużenie szpitala wykazuje tendencję rosnącą,                 a powiat z racji udzielonych poręczeń  poniósł już określone wydatki. Jeżeli tendencja ta będzie się utrzymywała w dalszym ciągu, w niedługim czasie powiat stanie przed naprawdę poważnym problemem. Jednocześnie wyraził nadzieję, że dyrektor szpitala ma pełną świadomość decyzji w kwestii obsadzania 2 stanowisk: dyrektora ds. ekonomicznych i głównego księgowego. 
Leszek Kalaga poprosił przedstawienie informacji w sprawie dalszych możliwości poręczania przez powiat kredytów dla szpitala.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz:

· zwróciła uwagę, że każde poręczenie udzielone przez powiat ogranicza jego możliwości rozwoju ze względu na fakt, że pomimo braku faktycznego wypływu środków finansowych wiąże się z koniecznością zabezpieczenia w budżecie powiatu funduszy na ewentualną spłatę poręczeń za przyszłego kredytobiorcę;
· do roku ubiegłego skutkiem decyzji w sprawie udzielenia poręczeń były jedynie stosowne zapisy w budżecie, bez ponoszenia jakichkolwiek wydatków na ten cel. Zarówno Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego, jak i  Szpital Powiatowy mimo swojej trudnej sytuacji finansowej, wywiązywały się z zobowiązań kredytowych bez problemu. W roku bieżącym sytuacja w tym zakresie uległa radykalnej zmianie, bowiem powiat spłaca zobowiązania szpitala wobec banków z tytułu zaciągniętych i poręczonych przez siebie kredytów. W pierwszych dniach stycznia spłacona została rata kredytu zaciągniętego                w Raiffeisen Bank, termin płatności której upłynął z końcem miesiąca grudnia ubiegłego roku. W tym okresie Rada Powiatu wyraziła zgodę na poręczenie szpitalowi  kolejnego kredytu w wysokości 2.000.000 zł. Pod koniec stycznia br. z budżetu powiatu uregulowane zostały spłaty wszystkich rat wymagalnych w wysokości ok. 300.000 zł. Podobna sytuacja miała miejsce w miesiącu lutym. Do chwili obecnej uregulowano za szpital zobowiązania kredytowe w kwocie 680.000 zł. Przypomniała, że tylko w roku ubiegłym powiat udzielił szpitalowi poręczeń na rekordową w historii powiatu łączną kwotę 10.000.000 zł, co – wobec uzyskania także rekordowej straty na działalności placówki – w żaden sposób nie wpłynęło na poprawę sytuacji finansowej; 

· nadmieniła, że w chwili w chwili udzielania poręczenia przyszły kredytobiorca w ocenie organu poręczającego winien mieć zdolność do spłaty kredytu, który planuje zaciągnąć. Szpital nie ma zdolności w tym względzie. Świadczy to tym fakt regulowania od stycznia wszystkich zobowiązań kredytowych ze środków budżetu powiatu.  Przy okazji przypomniała, że wspomniany wyżej kredyt w wysokości 2.000. 000. zł, zaciągnięty              w miesiącu grudniu 2009 roku został uruchomiony z karencją spłaty, co oznacza, że                w chwili obecnej do spłaty była tylko rata odsetkowa (też uregulowana przez powiat);
· ze względu na zmianę przepisów ustawy o finansach publicznych i wynikającą z niej zmianę sposobu naliczania wskaźników zadłużenia możliwości powiatu w sferze poręczeń są mocno ograniczone. Zgodnie z ustawą z 2005 roku zadłużenie powiatu nie mogło być większe niż 60% dochodów, spłaty z tytułu zaciągniętych kredytów, pożyczek, poręczeń i odsetek nie mogły przekroczyć 15 % dochodów. Nowa ustawa                 o finansach publicznych, obowiązująca od 2010 roku, wprowadza nową metodę wyliczania wskaźnika do obsługi długu, niekorzystną dla powiatów.  Po raz pierwszy będzie ona zastosowana w 2014 roku, przy czym przy wyliczeniu wskaźnika   uwzględniane będą dane historyczne z ostatnich 3 lat. Według wyliczeń opartych na posiadanych obecnie danych  w 2014 roku powiat nie będzie miał zdolności do spłaty długu, w dużej mierze dzięki zobowiązaniom z tytułu udzielonych poręczeń, które w chwili obecnej stanowią kwotę ok. 20.000.000 zł;

· w analogicznym okresie roku biegłego powiat w zasadzie nie zaciągał kredytów  komercyjnych, ograniczając się jedynie do pożyczek w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach, gdzie średnie oprocentowanie kształtuje się na poziomie 50% oprocentowania kredytów bankowych, a ponadto istnieje możliwość umorzenia części pożyczki po spłacie połowy kapitału.  Pozostałą część kredytów sukcesywnie udawało się zastępować środkami własnymi. Ponadto trzeba pamiętać, że powiat nie ma możliwości generowania dochodów własnych. Większość środków, pojawiających się po stronie dochodów to tzw. środki znaczone, mające swoje konkretne przeznaczenie. Zobowiązania kredytowe powiatu w 2010 roku bez odsetek stanowią kwotę 2.900.000 zł. Natomiast na spłatę ewentualnych poręczeń zaciągniętych przez szpital kredytów, w wydatkach bieżących na chwilą obecną  potrzeba 3.900.000 zł.
Jarosław Kleszczewski wyraził zadowolenie z faktu, że dyrektor Szpitala - zgodnie                            z sugestiami członków Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej - zmienił zdanie w kwestii dalszego funkcjonowania Oddziału Opieki Paliatywnej. Rezygnacja z likwidacji i podjęcie działań w kierunku jego urentownienia ograniczy zwolnienia i przyczyni się do poprawy opieki nad ciężko chorymi pacjentami. Nie zgodził się natomiast ze stwierdzeniem, że zwiększenie liczby łóżek na tym oddziale wymaga poniesienia dodatkowych nakładów finansowych. Istnieją symulacje potwierdzające, że rentowność oddziału można uzyskać także przy stopniowym wdrażaniu tego procesu, co nie wymaga dodatkowych funduszy. Jego zdaniem jest to właściwy kierunek działania, nie wykluczający w przyszłości poszerzenia tego oddziału.
Adam Rozlach wyraził pogląd, że Rada Powiatu nie powinna przyjąć informacji                             z wykonania planu finansowego Szpitala za rok ubiegły w sytuacji, kiedy na dzień                         31. grudnia 2009 roku zadłużenie jednostki wynosiło 39.931.510 zł (nadmienił, iż nie posiada informacji na temat zadłużenia na dzień 25. marca br.) Jako radny będzie głosował przeciw uchwale w powyższej sprawie, bowiem przyjęcie tej informacji byłoby pozytywną oceną  funkcjonowania placówki i pozytywnym skitowaniem działalności kierownictwa. Osobiście jest zdania, że ocena ta co najmniej negatywna (uważa, że wszyscy obecni na sali mają prawdopodobnie podobne zdanie w tej kwestii). Jak wynika z wystąpienia Skarbnik Powiatu udzielone szpitalowi poręczenia znacząco przyczynią się do pozbawienia powiatu od 2014 roku możliwości zaciągania kredytów, co znacznie ograniczy możliwości finansowania inwestycji z wykorzystaniem środków zewnętrznych. Przyjęcie tej uchwały metodą głosowania jest niczym innym, jak udzieleniem dyrekcji Szpitala absolutorium za 2009 rok, na które nie zasłużyli. Jego zdaniem nie przyjęcie informacji jest jedyną formą wyrażenia przez radnych negatywnej oceny funkcjonowania szpitala. W tej kwestii nie ma dyscypliny głosowania, a on osobiście będzie głosował za odrzuceniem informacji. 

Wicestarosta Leszek Wojdas zwrócił uwagę, że radni nie mogą głosować tylko nad uchwałami nie budzącymi żadnych kontrowersji. Wielokrotnie Rada Powiatu przyjmuje sprawozdania i informacje z wykonania pewnych zadań, do których niewątpliwie należy omawiana w tym punkcie porządku obrad informacja. Zadłużenie szpitala na koniec 2009 roku jest faktem, z którym nie można polemizować. Przyjęcie informacji nie jest jednoznaczne z akceptacją sytuacji panującej w szpitalu, a jedynie potwierdzeniem pewnych faktów, które w chwili obecnej mają już charakter historyczny. Podczas badania sprawozdania finansowego jednostki biegły rewident sprawdzi rzetelność wszystkich zdarzeń finansowych, które miały miejsce w roku ubiegłym. Odrzucenie uchwały nie rozwiąże problemów szpitala. Kończąc, prosił o uwzględnienie powyższych uwag. 
Adam Rozlach przytoczył z omawianej informacji szczegółowe informacje na temat zadłużenia szpitala. Zobowiązania wobec pracowników na koniec ubiegłego roku stanowiły kwote ponad 5.000.000 zł, zobowiązania publiczno – prawne – ok. 4.000.000 zł, zobowiązania cywilno – prawne wobec kontrahentów – ok. 13.000.000 zł, kredyty – 17.000.000 zł. W takiej sytuacji właśnie na sesji radni mają możliwość wypowiedzenia się przeciwko pewnym zdarzeniom.
Radca prawny Starostwa Maria Bańska potwierdziła stanowisko Wicestarosty Leszka Wojdasa w kwestii informacji z wykonania planu finansowego szpitala za 2009 rok. Jej przyjęcie nie jest niczym innym, jak tylko potwierdzeniem suchych faktów, związanych                         z funkcjonowaniem jednostki. Głosując przeciw przyjęciu informacji Rada Powiatu stwierdzi jedynie nie przyjęcie jej do wiadomości. Dodatkowo stwierdziła, że zapis § 1 projektu uchwały zaczynając się od słów „przyjąć sprawozdanie…”można zastąpić zapisem „zapoznać się ze sprawozdaniem…”. Osobiście jednak nie modyfikowałaby zapisów projektu. Odpowiadając na pytanie Leszka Kalagi  wyjaśniła, że z prawnego punktu widzenia nie przyjęcie informacji z wykonania planu finansowego szpitala nie wywołuje żadnych skutków prawnych.
Adam Rozlach stwierdził, że Rada Powiatu nie jest organem ubezwłasnowolnionym. Przyjmując powyższe argumenty należałoby przedstawić Radzie jedynie informację, a nie projekt uchwały w tej sprawie.  
Po zakończeniu dyskusji projekt uchwały Nr XLIV / 448 / 10 w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania planu finansowego Szpitala Powiatowego w Zawierciu  za 2009 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przy 14 głosach „za”, 2 głosach „przeciw” i 4 głosach „wstrzymujących się”.   
Ad.12.)

Jarosław Kleszczewski podkreślił, ze wszystkie sprawy dotyczące funkcjonowania szpitala Powiatowego w Zawierciu budzą wiele kontrowersji. Na ostatnim posiedzeniu Komisji ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej zwrócił uwagę, że w nowym schemacie placówki, oprócz wielu zmian organizacyjnych, mających na celu uzyskanie wymiernych korzyści finansowych, pojawiło się stanowisko głównego księgowego. W poprzedniej strukturze funkcję tę pełnił dyrektor ds. finansowych, mając do swojej dyspozycji dział księgowości. Jego zdaniem należy utrzymać ten stan rzeczy, bowiem w trudnej sytuacji finansowej nie ma uzasadnienia dla rozszerzania liczby stanowisk dyrektorskich. Oszczędności uzyskane                       z likwidacji kilku dodatków kierowniczych prawdopodobnie nie wystarczą na zabezpieczenie wynagrodzenia osoby zatrudnionej na tym wysoko opłacanym stanowisku. Zasadne jest natomiast przekazanie dyrektorowi ds. ekonomicznych – głównemu księgowemu zadań kierownika ds. eksploatacyjnych.  
Marek Szczygłowski oświadczył, że nowy schemat organizacyjny placówki jest dokumentem niezwykle istotnym dla dalszego funkcjonowania szpitala, w związku z czym radni mogą zamanifestować swoje wątpliwości w tym względzie. Omawiany w tym punkcie porządku posiedzenia projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Ochrony                                           i Pomocy Społecznej, aczkolwiek członkowie Komisji nie byli w tej kwestii jednomyślni.                 W obecnej sytuacji finansowej szpitala zwiększać się będzie liczba przeciwników proponowanego rozwiązania, argumentujących swoje wątpliwości przede wszystkim względami finansowymi.
Wobec braku innych uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIV/ 449 / 10                  w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Szpitala Powiatowego w Zawierciu po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty przy 7 głosach „za”, 4 głosach „przeciw”                 i 8 głosach „wstrzymujących się”.   
Ad.13.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach stwierdził, że w trakcie glosowania nad poprzednim projektem uchwały Rada Powiatu zaakceptowała m.in. utworzenie stanowiska głównego księgowego. Ujęty w tym punkcie porządku obrad projekt uchwały ma jedynie charakter porządkowy.
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIV / 450 / 10                  uchwały w sprawie zatwierdzenia tekstu jednolitego Statutu Szpitala Powiatowego                                 w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty przy 15 głosach „za”, 3 głosach „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się”.   
Ad.14.)
Sprawozdanie Zarządu Powiatu z dokonanych umorzeń należności pieniężnych w 2009 roku, przyjęte Uchwałą Nr 143 / 761 / 10 z dnia 10. marca 2010 roku i przedłożone radnym na podstawie Uchwały Nr XLII / 464 / 06 Rady Powiatu z dnia 29 czerwca 2006 roku w sprawie zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych przysługujących powiatowi zawierciańskiemu, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa (załącznik nr 3 do protokołu) w wyniku przeprowadzonego głosowania zostało przyjęte jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.
Ad.15.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 
20 głosach „za” przyjęła informacje o darowiznach aparatury i sprzętu medycznego, otrzymanych w 2009 roku przez Szpital Powiatowy w Zawierciu (załącznik nr 4 do protokołu) i Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu (załącznik nr 5 do protokołu).

Powyższe informacje zostały złożone zgodnie z § 8 ust. 4 Uchwały Nr XX / 165 / 2000 z dnia 

29 czerwca 2000 roku w sprawie określenia zasad dokonywania zakupu oraz przyjmowania darowizn aparatury i sprzętu medycznego przez samodzielne publiczne zakłady opieki zdrowotnej w Zawierciu, zmienionej Uchwałą Nr XXVIII / 254 / 08 z dnia 30 grudnia 2008 roku.
Ad.16.)

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli, przeprowadzonych w I kwartale 2010 roku (załącznik nr 6 do protokołu), przedstawione Radzie Powiatu przez Przewodniczącego Zbigniewa Sałacińskiego, zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń ze strony radnych.   
Ad.17.)

Odpowiedzi na złożone w pkt 5 porządku obrad sesji interpelacje i zapytania radnych udzielili Starosta Ryszard Mach i wyznaczone przez niego osoby. 

Interpelacje Marka Szczygłowskiego:  
Wicestarosta Leszek Wojdas:

· zgodnie z przepisami ustawy o komunikacji zbiorowej zadaniem powiatu jest uzgodnienie planowanych linii w przewozach regularnych oraz wydawanie, zmiana                   i odbieranie zezwoleń na  przewozy regionalne regularne do 100 km. W przypadku linii, które przebiegających przez więcej niż jeden powiat zadania w tym zakresie przejmuje marszałek województwa. Poinformował, że Państwowe Przedsiębiorstw Komunikacji Samochodowej w Zawierciu, będące obecnie w stanie likwidacji miało zezwolenie na prowadzenie 22 linii komunikacyjnych, natomiast przewoźnikom prywatnym wydano zezwolenie na prowadzenie 24 linii. Od dłuższego czasu odbywały się spotkania w celu wypracowania koncepcji pomocy dla PKS. Minister Skarbu Państwa zwrócił się do marszałków województw o przejęcie zadań PKS na swoim terenie. Samorząd województwa śląskiego nie podjął się tego wyzwania. Rozmowy, prowadzone na szczeblu lokalnym, nie przyniosły żadnych rezultatów ze względu na brak zainteresowania ze strony władz miasta Zawiercia (powodem były zaszłości w relacjach między stronami). Chwili obecnej na terenie miasta funkcjonuje Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej, obsługujące także gminę Poręba, które w pełni zabezpiecza potrzeby w tym zakresie. Stan finansowy PKS i zapaść, jak tam powstała, nie daje jakiejkolwiek nadziei na zmianę istniejącego stanu rzeczy przez samorządy lokalne. Prawda jest taka, że przewozy zbiorowe są potrzebne przede wszystkim na trasach                         i w godzinach, gdzie i kiedy nie ma transportu organizowanego przez prywatnych przewoźników, którzy kierują się tylko i wyłącznie względami ekonomicznymi. Jedynym sposobem na rozwiązanie tego problemu jest dofinansowanie działalności w tym zakresie. Niektóre gminy już zaczęły to robić, przede wszystkim ze względu na konieczność dowozu dzieci do szkół. W chwili obecnej w parlamencie toczą się dyskusje nad projektem ustawy, która rozwiązałaby problem transportu zbiorowego. Wątpi jednak, aby przekazano na ten cel dodatkowe środki finansowe. Tak więc rozwiązanie tego problemu spoczywać będzie na samorządach lokalnych. Szczególnie dotknie on biedne gminy, które nie będą miały funduszy na dopłaty. Dlatego też istnieje realna groźba braku komunikacji w niektórych godzinach w ciągu doby. Wykupienie nierentownych kursów w komunikacji samochodowej na terenie powiatu przy wykorzystaniu części środków              z nadwyżki budżetowej wymagałoby zgody Rady Powiatu. Natomiast stwierdzenia likwidatora PKS-u w Zawierciu o braku spójnej polityki w rozwiązaniu problemu są – jego zdaniem – wierutnymi bzdurami. W powiecie myszkowskim PKS funkcjonuje całkiem nieźle, chociaż też boryka się z problemami. Jedna z propozycji rozwiązania zbiorowej komunikacji samochodowej na terenie powiatu jest porozumienie pomiędzy władzami poszczególnych gmin a miastem Zawiercie,, dysponującym własną komunikacją miejską. Wyraził nadzieję, że samorządowcy z gmin mają na tyle doświadczenia, że szczególnie w roku wyborczym dołożą starań w kierunku częściowego rozwiązania tego problemu. Całkowite uregulowanie tych zagadnień wymaga rozwiązań systemowych, co wiąże się z określonymi nakładami finansowymi;
· zacytował treść apelu, wystosowanego do Premiera Donalda Tuska i parlamentarzystów okręgu sosnowieckiego w dniu 5. listopada 2009 roku, w którym samorząd powiatu zawierciańskiego zwracał się do przedstawicieli najwyższych władz państwowych                  „z prośbą o podjęcie jak najszybszych działań, które skutecznie poprawią funkcjonowanie ochrony zdrowia. Zaniechanie zdecydowanych reform tej newralgicznej dziedziny życia owocuje codziennymi dramatycznymi sytuacjami w publicznych szpitalach i placówkach ochrony zdrowia. Narasta zadłużenie szpitali. Szpital Powiatowy w Zawierciu zadłużony jest już na ponad 37 mln.- to jest stan z listopada. Ogólne zadłużenie publicznych zakładów ochrony zdrowia wynosi blisko 10 miliardów i nie wynika wyłącznie ze złego zarządzania. Plan „B”, który w założeniach miał być ratunkiem dla polskich szpitali to kolejna iluzja, a nie rzeczywista pomoc. Dla przypomnienia w 2009 roku na ten cel przeznaczono nie więcej niż 50 - 55 mln zł. W całym 2010 roku ma to być kwota 350 mln zł. Co więc ma się stać z narastającymi długami, za które i tak odpowiadają samorządy? Rozumiemy ograniczenia i potrzebę racjonalnego wydatkowania posiadanych środków. Ze strony rządzących oczekujemy jednak jasnych i zdecydowanych działań, jak ma wyglądać system opieki zdrowotnej w naszym kraju aby był bezpieczny dla pacjentów, akceptowany społecznie i sprawiedliwiej”. W odpowiedzi na pytanie Leszka Kalagi  stwierdził, że adresaci powyższego wystąpienia do chwili obecnej nie ustosunkowali się do poruszonych w nim problemów; 
· w ubiegłym tygodniu, kiedy przypadała druga rocznica tzw. „białego stołu” u Prezydenta RP odbyło się spotkanie z udziałem przedstawicieli rządu. Z przecieków prasowych wynika, że w Ministerstwie Zdrowia  przygotowywany jest programu, uzupełniający zawarte w Planie „B” rozwiązania m.in. o objęcie pomocą rządową nie tylko zobowiązań publiczno – prawnych , ale także cywilno – prawnych, pod warunkiem, że  będą to zobowiązania zakładów opieki zdrożonej działających w formie spółek prawa handlowego. Rozsądni samorządowcy nie są jednak zwolennikami takiego rozwiązania.     Na podstawie szczegółowych, wielostronicowych ankiet rozesłanych do szpitali przez służby Prezydenta RP (udało się ich zebrać ponad 700), Biuro Bezpieczeństwa Narodowego opracowuje koncepcję rozwiązania problemu funkcjonowania służby zdrowia, która ma być kontrpropozycją do programu rządowego. Nie wiadomo jednak, jakie będą efekty tych działań;
· jego liczne i dramatyczne wypowiedzi dotyczące służby zdrowia były bardzo różnie przyjmowane. Jednak po raz kolejny przypomniał, że nakłady na ochronę zdrowia stanowią w Polsce 1/3 nakładów, ponoszonych przez państwa skupione w OECD. Dramatycznej odpowiedzi na to dramatyczne stwierdzenie należy oczekiwać od podmiotów zarządzających państwem. Nie ulega wątpliwości, że konieczne jest podwyższenie składki i zmiana systemu ubezpieczeń zdrowotnych. Sprawa wtórną jest natomiast forma funkcjonowania placówek służby zdrowia. Dowodem na to, że zakłady opieki zdrowotnej mogą prawidłowo funkcjonować w  formie SP ZOZ-ów  jest chociażby Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu;
· wielokrotnie w osobistych rozmowach  z posłami i senatorami z okręgu sosnowieckiego prowadził dyskusje na służby zdrowia. Trzeba jednak pamiętać, że rozwiązanie tego problemu wykracza poza możliwości tych osób i rozgrywa się raczej na najwyższych szczeblach decydenckich.

Nawiązując do wypowiedzi dotyczącej komunikacji samochodowej na terenie powiatu Jarosław Kleszczewski stwierdził, że w momencie udzielania koncesji trzeba zwracać uwagę, aby przedstawiany przez przewoźnika rozkład jazdy miał charakter całodobowy. Jednocześnie wyraził przekonanie, że Starosta powinien być koordynatorem działań pomiędzy Prezydentem Miasta Zawiercia a wójtami burmistrzami z poszczególnych gmin             w sprawie zorganizowania kwestii transportu samochodowego osób, a zwłaszcza dowozu dzieci do szkół racji tego, że terytorialnie odpowiada za powiat i jest organem uprawnionym do wydawania koncesji. Być może w ramach koncesji możliwe będzie zobowiązanie przewoźników nie tylko do przejęcia określonych linii,  ale do prowadzenia ich całodobowej obsługi. Nigdzie nie jest powiedziane, że w swojej ofercie podmioty te muszą mieć jedynie kursy rentowne. Być może w tym przypadku warto skorzystać z przysługujących powiatowi uprawnień w zakresie samochodowego transportu zbiorowego. 

Wicestarosta Leszek Wojdas przyznał, że przedstawiony wyżej tok rozumowania jest dobry. Problem polega jednak na tym, że Wydział Komunikacji, realizujący w imieniu Starosty zadania z tego zakresu, działając zgodnie z prawem nie ma instrumentów do zmuszenia przewoźników do przejęcia lub organizowania przynoszących straty kursów.  
Starosta Ryszard Mach:

· oświadczył, że zadania Starosty, muszą być realizowane przez naczelników poszczególnych wydziałów Starostwa Powiatowego zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. W ciągu 3 lat odbyło się kilkanaście spotkań z prezydentem, burmistrzami i wójtami poszczególnych gmin w sprawie uregulowania kwestii komunikacji samochodowej na terenie powiatu. Zarówno gminy, jak i Starosta, który                w dziale przewozów i komunikacji w powiecie pełni funkcję koordynatora, nie dysponują środkami finansowymi, które można by przeznaczyć na rozwiązanie tej sprawy. W chwili obecnej samorządy, w tym także powiat,  mają określone problemy z realizacją własnych inwestycji, bowiem od kilku lat dysponują mniejszymi nakładami na ten cel, a muszą zabezpieczyć udział własny w finansowaniu przedsięwzięć ważnych dla społeczności lokalnych. W dobie korzystania z dofinansowania ze środków unijnych władze starają się skorzystać z tej formy w jak najszerszym zakresie;  
· tylko niektórzy burmistrzowie i wójtowie podejmowali decyzje o dopłatach do deficytowych linii autobusowych obsługiwanych przez PKS. Pozostali, ze względu na ograniczenia finansowe, nie wyrazili zgody na tego typu rozwiązanie. Ponadto Urząd marszałkowski przekazywał na konto PKS fundusze na zabezpieczenie ulg, przysługujących pasażerom korzystającym  z komunikacji samochodowej. Powiat nie posiada w swoim budżecie jakichkolwiek środków finansowych na ten cel (podobnie jak w przypadku służby zdrowia);

· na ostatnim spotkaniu, zorganizowanym niedługo przed podjęciem decyzji o likwidacji przedsiębiorstwa, żadna z gmin nie wyraziła zgody na zakup lub przejęcie akcji PKS-u.  W sytuacji, kiedy żaden podmiot nie był zainteresowany zakupem akcji, Skarb Państwa ogłosił upadłość firmy, a rozwiązanie tego problemu spadło na barki samorządów;
· w tegorocznym budżecie powiatu jasno i wyraźnie zapisane zostały określone zadania inwestycyjne w zakresie remontów i modernizacji dróg i chodników, na realizację których zabezpieczono środki finansowe. Od tego czasu nie wprowadzano w wykazie żadnych istotnych zmian. Natomiast wszelkie inicjatywy lokalne w tym zakresie wspierane będą dofinansowaniem z budżetu powiatu. Zapewnił radnego Henryka Karcza, że na odcinku od Ogrodzieńca do Ryczowa pracownicy Powiatowego Zarządu Dróg dokonają wycięcia kilku drzew, przycięcia wystających i uprzątnięcia zalegających gałęzi. Wspomniany przez radnego odcinek chodnika w Mokrusie będzie wykonany, podobnie, jak miało to miejsce w Wiesiółce, Włodowicach i innych miejscowościach, gdzie gminy partycypowały w kosztach budowy chodników przy drogach powiatowych. Tak będzie również w roku bieżącym.  
Członek Zarządu Powiatu Jan Grela po raz kolejny wyjaśnił, że kompetencje w zakresie budowy schroniska dla bezdomnych zwierząt leżą po stronie samorządów gminnych. Na pisma władz powiatu w tej sprawie odpowiedziały jedynie 3 gminy.  
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda:

· oświadczył, sprawa ulicy Glinianej w Zawierciu była już kilkakrotnie omawiana na forum Rady Powiatu. Po raz kolejny przypomniał, że w dniu 17. maja 2005 roku wydana została decyzja o zobowiązaniu Urzędu Miejskiego w Zawierciu do przywrócenia  ulicy Glinianej do stanu sprzed budowy kanalizacji. Wobec nie złożenia odwołania decyzja została przyjęta do realizacji. W roku ubiegłym, ze względu na zwiększenie kosztów realizacji tej inwestycji z powodu budowy kanalizacji deszczowej, PZD  na własną odpowiedzialność  podjął decyzję o odprowadzeniu wody do ulicy Blanowskiej. W chwili obecnej koszt odtworzenia poprzedniego stanu ulicy według kosztorysu wynosi                       ok. 2.000.000 zł, co – biorąca pod uwagę obecne  realia przetargowe – może zostać wykonane za 1.300.000 zł. Kwota ta może jeszcze ulec zmniejszeniu do 1.000.000 zł po odjęciu kosztów ujętych w kosztorysie, z którym przystąpiono do budowy kanalizacji, gdzie w ramach przywrócenia drogi do stanu poprzedniego uwzględniono zerwanie                    i ponowne ułożenie płyt. Problem pojawił się pod koniec ubiegłego roku, kiedy była już przygotowana dokumentacja i poczynione wszystkie inne uzgodnienia. Nie wie jednak,  co było jego przyczyną. Być może uda się rozwiązać go po wyborach, bo w chwili obecnej wymaga się od powiatu wyłożenia dodatkowych funduszy na wykonanie nawierzchni. Nie ukrywa, iż istniej konieczność zabezpieczenia funduszy na wykonanie odcinka drogi od  zakładu sadowniczego do ulicy Przyjaźni, kiedy inwestycja ta zostanie zakończona;

· korzystając z okazji, jako dyrektor PZD i równocześnie radny Sejmiku Województwa Śląskiego pragnął zabrać głos w dyskusji nad funkcjonowaniem komunikacji samochodowej na terenie powiatu. Jego zdaniem PKS nie podejmował żadnych konkretnych działań w celu poprawy trudnej sytuacji, stąd odpowiedzialność za istniejący stan rzeczy leży – jego zdaniem – wyłącznie po stronie zakładu. Kiedy decyzje odnośnie przewozów pasażerskich wydawane były w Powiatowym Zarządzie Dróg duży nacisk kładziono na uruchamianie dodatkowych kursów na wniosek mieszkańców. Wydając zezwolenia na przejazdy na tzw. trasach rentownych przymuszano przewoźników do obsługi tras nierentownych. W praktyce wielokrotnie okazywało się, że można było na nich zarobić. Zgodnie z sugestiami PKS-u ograniczano także liczbę pozwoleń dla prywatnych przewoźników. Mimo wszystko dyrekcja przedsiębiorstwa nie podejmowała starań w kierunku utrzymywania nierentownych kursów, z których korzystała niewielka liczba pasażerów. W odpowiedzi na pytanie Leszka Kalagi oświadczył, że PKS nie otrzymywał dotacji z budżetu państwa na dofinansowanie swojej działalności. Urząd Marszałkowski dotował jedynie przewozy dzieci do szkół (fakt ten potwierdziła także Naczelnik Wydziału Komunikacji Olga Borówka). 
Przyjmując złożone wyjaśnienia Marek Szczygłowski podziękował za obszerne                              i wyczerpujące odpowiedzi,  które jednak nie rozwiały jego obaw i wątpliwości.  

Interpelacje Leszka Kalagi:

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu Marek Fiutak:
· oświadczył, że  w miesiącu styczniu br. przy usuwaniu skutków anomalii pogodowych jednostki ochrony przeciwpożarowej udział brały w 480 zdarzeniach we wszystkich gminach powiatu zawierciańskiego. Podczas tych działań wykorzystywano sprzęt  Komendy Powiatowej PSP w Zawierciu i posterunku w Szczekocinach, jak również sprzęt będący w dyspozycji jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych;

· działania strażaków związane były z: usuwaniem połamanych drzew i gałęzi z dróg, chodników i szlaków komunikacyjnych oraz z uwalnianiem samochodów, zalegających na jezdniach lub drogach dojazdowych do miejscowości (w dwóch przypadkach konary drzew spadły na samochody, ale – na szczęście – nikomu nic poważnego się nie stało), zasilaniem poszczególnych gospodarstw rolnych agregatami elektrycznymi małej mocy (szczególnie tam, gdzie prowadzona była hodowla bydła i trzody chlewnej). Agregatami dużej mocy, ściągniętymi z całego województwa, a szczególnie z Bielska, Tychów                     i Pszczyny zasilano w sumie 5 ujęć wody (w tym dwa w Pilicy, w Cisowej, Złożeńcu).  Ciężki 50 – kilowatowy agregat pracował przy ujęciu wody w gminie Szczekociny. Potem  na dwa tygodnie został przesunięty  do Zawiercia. Agregat, wypożyczony ze Starostwa Powiatowego, pracował na terenie gminy Ogrodzieniec; 
· w celu dostarczenia mieszkańcom wody pitnej dwukrotnie zadysponowano cysternę do przewozu tego rodzaju wody (samochody strażackie mogą być wykorzystywane jedynie do transportu wody przeznaczonej do celów gospodarczych). W pierwszym dniu wodę pitną dostarczono mieszkańcom Żarnowca, w drugim – mieszkańcom Zawiercia;

· dalsze działania obejmowały m.in. współpracę z pogotowiem energetycznym w wykonywaniu przecinek, umożliwiających wjazd do lasu ciężkiego sprzętu, wykorzystywanego do naprawy zerwanych linii energetycznych. Będący w dyspozycji straży ciężki sprzęt terenowy był wykorzystywany przez energetyków do dojazdu do ciężko dostępnych miejsc oraz przez osoby, nadzorujące akcję ratunkową z ramienia Wojewody. Z jego inicjatywy Powiatowy Zespół Reagowania Kryzysowego zakupił zapasy kawy, herbaty, cukru i kubków jednorazowych celem wykorzystania ich np. przy ewentualnej pomocy pasażerom pociągów, które mogłyby utknąć pomiędzy stacjami na terenie powiatu (media podawały wiele tego typu informacji).  Na szczęście nie było potrzeby skorzystania z tych zapasów;

· jako Komendant Powiatowy PSP był  koordynatorem i dowodzącym wszystkich akcji ratunkowych. Od samego początku nawiązano stały kontakt ze Śląskim Komendantem Wojewódzkim PSP, któremu w trakcie prowadzonych dwa razy dziennie zgłaszał zapotrzebowania na sprzęt, który – w razie potrzeby – ściągany był z całego województwa. Bieżący kontakt utrzymywany był także ze Starostą i włodarzami poszczególnych gmin celem wymiany informacji i udzielenia mieszkańcom jak najlepszej pomocy w trudnej sytuacji kryzysowej;
· Państwowa Straż Pożarna w wyniku akcji ratunkowych poniosła straty w umundurowaniu i sprzęcie na kwotę w kwocie 35.000 zł, obejmującą również zwiększone koszty zakupu paliwa. Natomiast straty jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych  oszacowano na poziomie 150.000 zł, z czego na zakup paliwa przeznaczono około 50.000 zł. Wśród uszkodzonego sprzętu znalazły się piły spalinowe, odzież ochronna i inne sprzęty, bezpośrednio związane z prowadzeniem akcji ratunkowej;
· wnioski wyciągnięte z zaistniałej w miesiącu styczniu sytuacji są aktualnie przedstawiane na różnego rodzaju sztabach. W sytuacjach kryzysowych musi nastąpić  zwiększenie przepływu informacji między dowodzącymi akcją a koordynatorami poszczególnych służb. Bezpośredni kontakt z dyrektorem zakładu energetycznego powinien mieć nie tylko Komendant Powiatowy PSP, ale również przedstawiciele poszczególnych urzędów miast              i gmin. W chwili obecnej nawiązano kontakt z dyrektorem zakładu w celu poprawy przepływu informacji w tego typu sytuacjach. Agregaty prądotwórcze, będące                            w dyspozycji strażaków, muszą być przystosowane do podłączenia w budynkach mieszkalnych. Rozwiązania tego problemu zajął się Komendant Wojewódzki PSP.                    W stanowisku kierowania winien znajdować się wykaz osób używających np. sprzętu do podtrzymania życia, który musi być wyposażony w sprawne i zapewniające stałe napięcie UPS. Wnioski w tej sprawie zostały już sformułowane i przekazane do realizacji. Generalnie działania służb powiatu zostały ocenione prawidłowo;

· podjęto wielopłaszczyznowe działania w kierunku ukrócenia w roku bieżącym procederu wypalania traw. W dniu dzisiejszym do urzędów miast i gmin przesłana została pogadanka na ten temat z prośbą o rozpropagowanie jej w każdej gminie wśród ludzi starszych i w wieku średnim. Wczoraj u Naczelnika Wydziału Spraw Obywatelskich                  i Zarządzania  Kryzysowego odbyło się spotkanie z udziałem przedstawicieli policji, na którym przedstawiono materiał multimedialny, przesłany do szkół z nakazem zaprezentowania go na lekcjach wychowawczych. Największy nacisk kładziony jest na gminy: Zawiercie i Łazy, gdzie występuje największa liczba tego typu zdarzeń. Rzecznik prasowy Komendy Powiatowej PSP wystąpił do mediów z wnioskiem o poruszenie tego problemu. Na stronach internetowych Starostwa, policji i straży pożarnej zamieszczony zostanie link do informacji, przestrzegających przed wypalaniem traw. Jak łatwo zauważyć akcja profilaktyczna w roku bieżącym skierowana jest głównie do dzieci                      i młodzieży, gdyż upominanie dorosłych nie przyniosło oczekiwanych rezultatów. Być może młode pokolenie będzie miało większy wpływ na starsze pokolenie;

· nawiązując do wystąpienia Marka Szczygłowskiego oświadczył, że Komenda Powiatowa PSP planuje zakup specjalistycznego sprzętu medycznego, znajdującego się w tzw. torbach PSP – R2, chociaż jak na razie w budżecie nie ma zabezpieczonych funduszy na ten cel. Z radością przyjąłby jednak decyzję Rady Powiatu o przeznaczeniu na ten cel kwoty 20 – 25 tys. zł. 
Ad.18.)
Agnieszka Czelakowska - Kaleta – lekarz pracujący na Oddziale Otolaryngologii Szpitala Powiatowego w Zawierciu:  
· w imieniu personelu 3 przewidzianych do likwidacji oddziałów szpitalnych przekazała listy z podpisami kolejnych 4.500 osób protestujących przeciwko likwidacji oddziałów            w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu. Łącznie do chwili obecnej udało się zebrać już 8.500 podpisów. Zdaje sobie sprawę, że radni mogą już czuć się zmęczeni problemami szpitala, które w ostatnim okresie bardzo często pojawiają się na forum Rady Powiatu. Jednak – jak podkreśliła – pracownicy są nimi zmęczeni jeszcze bardziej, ponieważ nie da się pracować w atmosferze niekończących się plotek i domysłów w sprawie dalszego funkcjonowania placówki i jej oddziałów;
· Oddział Otolaryngologii jest oddziałem małym, zaledwie 20 – łóżkowym. Jego likwidacja spowoduje brak możliwości leczenia pacjentów na terenie powiatu, a tym samym odpływ lekarzy do innych szpitali (każdy z lekarzy, zatrudnionych obecnie na oddziale otrzymał już po parę  propozycji pracy z innych placówek). Tym samym na terenie powiatu zawierciańskiego po prostu zabraknie laryngologów;
· zwróciła uwagę, że oprócz ekonomii w medycynie najważniejsze jest leczenie i dobro pacjentów, stąd tak duża liczba protestujących przeciw planowanej likwidacji oddziałów.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przypomniał radnym, że 30. kwietnia br. upływa termin składania oświadczeń o stanie majątkowym.  
Ad.19.)
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach dziękując wszystkim za udział w obradach  - zamknął obrady XLIV sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.   

Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 11.05.

Protokół sporządziła: 
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