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PROTOKÓŁ NR  XLVII / 10
Z  SESJI  RADY  POWIATU  ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 27. maja 2010 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod 

przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – 
godzina 9.00.  

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:
Jarosław Kleszczewski
Anna Zerson

Spoza grona Rady obecni byli:
Przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego z Burmistrzem Gminy Łazy Maciejem Kaczyńskim i Wójtem Gminy Włodowice Krzysztofem Szlachtą,  przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży               z Komendantem Powiatowym Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu Markiem Fiutakiem, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności. 

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy 
obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XLVII sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu            

ze Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im 
za przybycie.  
Ad.2.)

Korzystając z przysługującej Przewodniczącemu Rady Powiatu inicjatywy uchwałodawczej Adam Rozlach złożył wniosek o rozszerzenie przekazanego radnym w materiałach sesyjnych porządku obrad o pkt 12 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Zawierciańskiego”. Wprowadzenie powyższego projektu uchwały pod obrady Rady Powiatu w dniu dzisiejszym pozwoli na rozpatrzenie sprawy w terminie przewidzianym w kodeksie postępowania administracyjnego bez konieczności przekazywania skarżącemu informacji o przesunięciu terminu  jej załatwienia.    
W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23  głosach „za”.

Projekt ww. uchwały został przekazany radnym przed rozpoczęciem obrad. Kolejność pozostałych punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio. 

Porządek obrad sesji w ostatecznej wersji w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr XLVI / 10 z dnia 29. kwietnia 2010 roku,  wobec braku uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonego głosowania zostały przyjęte jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  

Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił 
Starosta Ryszard Mach. 

Zarząd odbył posiedzenia w dniach: 29. kwietnia, 11. maja, 18. maja i 26. maja br. br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:
· zmian w planie budżetu powiatu na 2010 rok oraz zmian w planie finansowym;  
· powołania Komisji do oszacowania strat powstałych w pasie drogowym dróg powiatowych, wywołanych wystąpieniem obfitych opadów śniegu i marznącego deszczu w miesiącach styczniu i lutym br;

Protokół zawierający ustalenia w tym zakresie stanowi podstawę do wystąpienia do Wojewody Śląskiego o środki finansowe na pokrycie poniesionych kosztów związanych z usuwaniem zaistniałych zniszczeń;
· ogłoszenia powiatowego konkursu „EKOLOGICZNE SOŁECTWO - 2010”, przyjęcia regulaminu konkursu i powołania komisji do oceny zgłoszeń i przyznania nagród;

Konkurs, przeznaczony dla sołectw i osiedli z terenu powiatu zawierciańskiego, zostanie przeprowadzony w dniach od 21 czerwca do 30 listopada 2010 roku;

· upoważnienia Dyrektora Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie w Górze Włodowskiej do podpisania umowy na wykonanie termomodernizacji budynku Ośrodka                          z wybranym w drodze przetargu wykonawcą;  

· wyrażenia zgody na likwidację koparko-ładowarki „Ostrówek”, będącej w posiadaniu Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu. 

Decyzja podjęta została w oparciu  o ocenę stanu technicznego pojazdu, sporządzoną przez uprawnionego rzeczoznawcę, z której jednoznacznie wynika, iż sprzęt jest niesprawny technicznie a jego naprawa ze względu na duże zużycie jest nieopłacalna. Likwidacja nastąpi poprzez sprzedaż;

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy użyczenia lokalu użytkowego, znajdującego się w budynku Przychodni Rejonowo – Specjalistycznej Nr 5 w Zawierciu, ul. Piłsudskiego 80, z Międzyzakładowym Związkiem Zawodowym Pracowników Ochrony Zdrowia;
· wyrażenia zgody na odstąpienie od naliczania czynszu za najem lokalu użytkowego, w którym mieści się apteka, znajdującego się w budynku Przychodni Specjalistycznej w Zawierciu, ul. Powstańców Śląskich 8,  na okres 4 miesięcy, tj. na czas trwania remontu wejścia do Przychodni;
· pozytywnego zaopiniowania propozycji Wójta Gminy Kroczyce w sprawie zaliczenia dróg położonych na terenie gminy Kroczyce w miejscowości Podlesice do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu;
· przyznania wsparcia finansowego dla wybranych w drodze otwartych konkursów ofert organizacji pozarządowych na realizację zadań publicznych w poszczególnych dziedzinach:
· „Promocja i ochrona zdrowia” – wybrano 3 oferty i przyznano dotacje                              w łącznej wysokości 11.100 zł;
· „Kultura, sztuka, ochrona dóbr kultury i tradycji”- z 8 zgłoszonych do konkursu ofert 6 podmiotom przyznano dotacje w łącznej wysokości 17.350 zł. Dwie oferty zostały odrzucone przez Komisję konkursową z uwagi na niespełnienie kryteriów określonych w regulaminie konkursu;
·  „Edukacja publiczna, kultura fizyczna, turystyka i sport” wybrano 12 ofert                i przyznano dotacje w łącznej wysokości 21.550 zł.
W związku z faktem, że konkurs na realizację zadań publicznych w obszarze „Edukacja publiczna, kultura fizyczna, turystyka i sport” cieszył się wśród organizacji pozarządowych szczególnie dużym zainteresowaniem,  Zarząd Powiatu postanowił zwiększyć środki finansowe zabezpieczone w tegorocznym budżecie powiatu na ten cel na poziomie 16.000 zł o kwotę 5.550 zł;  
· przyznania w trybie pozakonkursowym dotacji dla Chrześcijańskiego Stowarzyszenia Dobroczynnego w kwocie 6.000 zł na realizację zadania publicznego                         pn. „VI Prezentacje Warsztatów Terapii Zajęciowej województwa śląskiego”, złożoną w trybie art. 19 a ustawy o działalności pożytku publicznego                                    i o wolontariacie.

Prezentacje odbyły się w dniu 22. maja br. nad zalewem „Mitrega” w Łazach. Szczegółowe informacje dotyczące zadań publicznych zleconych i dofinansowanych dotacjami z budżetu powiatu w ramach otwartych konkursów ofert ogłoszonych                    w 2010 roku oraz oferty na realizację zadania w trybie pozakonkursowym znajdują się na stronie internetowej Starostwa Powiatowego w zakładce NGO. 
· podjął decyzje w sprawach:

· przeznaczenia kwoty 1.000 zł na współorganizację uroczystości związanych                          z nadaniem Niepublicznej Szkole Muzycznej w Zawierciu imienia Leona Dimant. Uroczystości odbyły się w dniu 5. maja br. w Miejskim Ośrodku Kultury                           w Zawierciu;
· wyrażenia zgody na realizację „Przebudowy drogi dojazdowej do gruntów rolnych relacji Grabiec-Rokitno” i „Przebudowy drogi dojazdowej do gruntów rolnych relacji Grabowa – Błojec – Skałbania” ze środków własnych, zaplanowanych na ten cel               w planie wydatków PZD na 2010 rok. 

Powyższa decyzja, podjęta na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu,  spowodowana jest brakiem możliwości dofinansowania przedmiotowych zadań ze środków Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych;
· omówił i przyjął informację o realizacji programu naprawczego Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu w zakresie wykonanych prac inwestycyjno-remontowych oraz organizacyjnych celem dostosowania do obowiązujących standardów świadczonych usług określonych w stosowanych przepisach prawa wraz z informacją o wystąpieniu do Wojewody Śląskiego z wnioskiem o przyznanie brakujących środków finansowych w kwocie 57.000 zł;   
· w związku z pismem Szpitala Powiatowego w Zawierciu o przejęcie przez powiat zobowiązań z tytułu kredytów i odsetek od kredytów za miesiąc maj 2010 roku   zadecydował o dokonaniu kolejnej zapłaty zobowiązań placówki  z tytułu zaciągniętych kredytów na łączną kwotę 302.689,73 zł;
· rozpatrzył i podjął określone działania w związku z wnioskami stałych Komisji Rady Powiatu Zawierciańskiego oraz zaopiniował materiały, będące przedmiotem obrad obecnej sesji.

Poinformował również, że w okresie sprawozdawczym:   
· rozstrzygnięte zostało postępowanie na wykonanie prac geodezyjnych związanych                     z założeniem osnowy klasy III na obszarze obrębów: Niegowonice, Niegowoniczki                      i Grabowa oraz częściowo do nich przyległych, zgodnie z opracowaną mapą założeń               i warunkami technicznymi;
· rozstrzygnięte zostało postępowanie na prowadzenie nadzoru geodezyjnego dla prac geodezyjnych wykonywanych w ramach operacji pn.: „Scalanie gruntów rolnych na obiekcie obejmującym trzy wsie: Niegowonice – Niegowoniczki – Grabowa w gminie Łazy Powiat Zawierciański”,  realizowanej w ramach działania „Poprawianie i rozwijanie infrastruktury związanej z rozwojem i dostosowaniem rolnictwa i leśnictwa przez scalanie gruntów” objętego programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013”;

· aktualnie trwa ocena złożonych ofert na Udzielenie kredytu długoterminowego złotówkowego w wysokości 1.100.000,0 zł na realizacje zadania inwestycyjnego                          pn. „Budowa chodnika wraz z odwodnieniem – kanalizacją deszczową w Rudnikach”.

· ogłoszone zostały następujące przetargi:

· przetarg nieograniczony na udzielenie kredytu długoterminowego złotówkowego              w wysokości 1.904.990 zł na finansowanie wkładu własnego powiatu w realizację zadania pn. „Przebudowa ciągu dróg powiatowych Zawiercia poprawą dostępności do drogi krajowej nr 78” - termin składania ofert wyznaczono na dzień 31. maja br.
· przetarg nieograniczony  na udzielenie kredytu długoterminowego złotówkowego            w wysokości 938.839 zł na finansowanie wkładu własnego powiatu w realizację zadania pn.„Adaptacja budynku byłego internatu na potrzeby Szkoły Specjalnej wraz z modernizacją istniejącej stołówki do wymagań HACCP w Zawierciu, ul. Rataja 29a” - termin składania ofert upływa 31. maja br.
· przetarg ograniczony na realizacje zadania pn. „Likwidację zagrożeń środowiskowych spowodowanych zaleganiem odpadów zawierających azbest na terenie gminy Ogrodzieniec” - termin składania ofert cenowych wyznaczono na               9. czerwca br.
· dokonano wyboru wykonawców następujących zadań inwestycyjnych:

· „Termomodernizacja budynku wraz z przebudową dachu i wykonaniem zadaszenia nad wejściem głównym dla Zespołu Szkół Ogólnokształcących I LO                                    im. S. Żeromskiego w Zawierciu przy ul. Wojska Polskiego 55” - rozpoczęcie robót nastąpi w dniu 17. maja br.
· „Termomodernizacja budynku wraz z rozbudową Zespołu Szkół im. S. Staszica                   w Zawierciu ul. Rataja 29” - przekazanie placu budowy nastąpi w dniu 2. czerwca br. 
·  „Rozbudowa Warsztatów Szkolnych w Centrum Kształcenia Praktycznego                         w Zawierciu, ul. Obrońców Poczty Gdańskiej 24” - podpisanie umowy nastąpiło               w dniu 25. maja br, a udostępnienie placu budowy nastąpi w ciągi 10 dni od  jej podpisania;
· od 14. maja br. do chwili obecnej Wydział Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego monitoruje oraz przekazuje meldunki ostrzegawcze do gmin oraz na bieżąco informuje Wojewódzkie Centrum Zarządzania Kryzysowego Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach o sytuacji powodziowej na terenie powiatu zawierciańskiego. W wyniku intensywnych opadów deszczu na terenie powiatu uszkodzonych zostało 3 km dróg powiatowych oraz 17 km dróg gminnych w Łazach, Żarnowcu i Kroczycach. Zalanych zostało około 870 ha pól uprawnych i łąk, uszkodzonych zostało 5 mostów: 2 - w gminie Żarnowiec i 3 - w gminie Łazy. Państwowa Straż Pożarna i Ochotnicze Straże Pożarne w okresie nasilonych opadów deszczu przeprowadzili ponad 100 interwencji, szczególnie w zakresie wypompowywania wody z zalanych domów, piwnic, garaży, przepustów i przejścia podziemnego przy dworcu PKP w Zawierciu;
· w dniu 24. maja  br. powiat zawierciański otrzymał od Wojewody Śląskiego środki finansowe w wysokości 100.000 zł  rezerwy celowej z przeznaczeniem na sfinansowanie wydatków związanych z prowadzoną akcją przeciwpowodziową. Wsparcia i pomocy szczególnie potrzebują osoby bezpośrednio dotknięte powodzią, które pozostają niejednokrotnie bez niezbędnych środków do życia. W związku z powyższym zwrócił się z prośbą do mieszkańców powiatu, aby w miarę możliwości wspomogli powodzian                     w tym najtrudniejszym dla nich czasie. Apel w tej sprawie został zamieszczony na stronie internetowej Starostwa Powiatowego oraz przekazany do gmin wchodzących w skład powiatu z prośbą o jego rozpowszechnienie. Na stronie internetowej można również znaleźć listę najbardziej potrzebnych rzeczy dla powodzian. 

Jednocześnie przekazał informacje o istotnych wydarzeniach, które miały miejsce na terenie 

powiatu w okresie od poprzedniej sesji:
· z okazji przypadających w miesiącu maju ważnych rocznic państwowych przedstawiciele powiatu zawierciańskiego wzięli udział w uroczystych obchodach Święta Konstytucji                3 Maja oraz 65 rocznicy zakończenia II wojny światowej;
· w dniach 7 – 9. maja br. pracownicy Wydziału Rozwoju i Promocji Powiatu w ramach projektu „W sercu Jury – Powiat Zawierciański zaprasza” wzięli udział w Gdańskich Targach Turystycznych;
· w okresie od 9. kwietnia do 11. maja br.  na terenie powiatu  przeprowadzone zostały wiosenne przeglądy stanu technicznego koryt rzek, potoków  i cieków oraz zbiorników wodnych, wałów przeciwpowodziowych i innych urządzeń melioracyjnych.                             W przeglądach uczestniczyli przedstawiciele Wydziału Spraw Obywatelskich                            i Zarządzania Kryzysowego Starostwa Powiatowego w Zawierciu;

· w dniu 11. maja br. odbyła się debata związana z przygotowywaniem „Strategii Rozwoju Powiatu Zawierciańskiego na lata 2011-2020”.  Debata miała charakter informacyjny. Kolejne spotkanie, podsumowujące zgromadzone dane odbędzie się pod koniec miesiąca czerwca;

· w dniu 13. maja br. w Gminnej Bibliotece Publicznej  Łazach odbyło się podsumowanie 3 lat funkcjonowania  Miejsko -Powiatowej Biblioteki Publicznej w Zawierciu;
· w dniu 14. maja br. w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu odbyły się uroczyste obchody z okazji Dnia Strażaka. Podczas uroczystości wręczono odznaczenia i listy pochwalne oraz awanse na wyższe stopnie służbowe wyróżniającym się strażakom;

· w dniach 14 – 16 maja br. delegacja reprezentująca powiat zawierciański brała udział                w Festiwalu Wiosny w zaprzyjaźnionym węgierskim regionie Tiszaujvaros . Podczas Festiwalu odbyły się  Dni Powiatu Zawierciańskiego. Kulturę i tradycję powiatu reprezentowali: Zespół Pieśni i Tańca „Zawiercie” i Orkiestra Dęta przy CMC Zawiercie SA, a  potrawy polskiej kuchni przygotowane zostały przez Zajazd Amazonka z Zawady Pilickiej. Zaprezentowana została  wystawa fotografii oraz film o atrakcjach Jury Krakowsko – Częstochowskiej;
· w dniu 22. maja br. w Morsku odbył się IX Rodzinny Gwieździsty Zlot Rowerowy. Impreza sportowo-turystyczna o charakterze ponadlokalnym zorganizowana została przez Starostwo Powiatowe w Zawierciu wspólnie z Komendą Powiatową Policji w Zawierciu;

·  w dniach 25 - 28 maja br. w Hucisku, gmina Włodowice odbywa się XI Ogólnopolski Kongres Zarządców Dróg Powiatowych;
· w dniach 25 – 28. maja br. odbywają się eliminacje rozgrywek poszczególnych grup Ligi Piłki Nożnej Szkół Ponadgimnazjalnych o Puchar Starosty Zawierciańskiego, w których                         uczestniczy 11 szkół z terenu powiatu. Finał rozgrywek planowany jest na miesiąc czerwiec br.
Kończąc, wszystkich zainteresowanych zaprosił do uczestnictwa :

· w ogłoszeniu wyników i prezentacji najlepszych prac X Edycji Ogólnopolskiego Konkursu Literackiego im. Haliny Snopkiewicz, zorganizowanego prze współudziale Starostwa Powiatowego w Zawierciu, które odbędzie się w dniu dzisiejszym o godz. 17.00 w Klubie Novum w Zawierciu;
· w  XII Regionalnym Przeglądzie Zespołów Ludowych, Kapel i Śpiewaków oraz XI Jarmarku Rękodzielnictwa i Twórczości Ludowej, które odbędą się w dniu 6. czerwca br. o godz. 14.00 w Parku Miejskim w Szczekocinach. Organizatorami imprezy są: Starostwo Powiatowe w Zawierciu, Urząd Miasta i Gminy w Szczekocinach oraz stowarzyszenia kulturalne działające na terenie powiatu.
Sprawozdanie został przyjęte bez uwag ze strony radnych. 
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach, będący jednym z  członków delegacji reprezentującej powiat zawierciański  na Festiwalu Wiosny w Tiszaujvaros, przekazał wszystkim zebranym informacje na temat wizyty oraz przedstawił  fotografie ilustrujące jej przebieg.
Ad.5.)
Marek Szczygłowski:
· zapytał, czy przewidziana jest budowa ekranów wyciszających hałas komunikacyjny na ulicy Paderewskiego w Zawierciu. Jego zdaniem coraz większe natężenie ruchu samochodowego na drodze w kierunku Kielc jest istotną przesłanką uzasadniającą  powyższe działanie;

· chciał wiedzieć, czy w roku bieżącym prowadzone były badania natężenia hałasu ciągach komunikacyjnych, a jeżeli nie – to kiedy planuje się ich wykonanie;

· zapytał, dlaczego nie wprowadza się ruchu jednokierunkowego na mniejszych ulicach Zawiercia. Zastosowanie tego rozwiązania na ulicach: Westerplatte, Powstańców Śląskich, Marszałkowskiej, Hożej czy Szymańskiego wpłynęło na poprawę bezpieczeństwa i płynności ruchu, a koszt jego wdrożenia ogranicza się do zakupu  niezbędnych znaków drogowych;

· spytał, czy istnieje możliwość zwiększenia ilości miejsc parkingowych na terenie Zawiercia;

· chciał wiedzieć, czy istnieją plany zsynchronizowania  sygnalizacji świetlnych na głównych arteriach komunikacyjnych Zawiercia;

· chciał wiedzieć, czy od czasu powodzi w Kromołowie, która miała miejsce w 1997 roku powiat zawierciański jest lepiej przygotowany na prowadzenie działań w razie powodzi, czy też jest powiatem o małym ryzyku zagrożenia powodzią, którego ten problem  dotyczy tylko w niewielkim stopniu. Prosił o wskazanie, jakie  inwestycje wykonano od 1997 roku w celu zabezpieczenia przed powodzią i czy wprowadzono zmiany organizacyjne i system nadzoru, czy dla nielicznych poszkodowanych przygotowana jest tylko pomoc charytatywna, czy też obiecana pomoc rządowa oraz czy można liczyć na pomoc finansową lub rzeczową ze strony samorządów, np. w formie przekazania materiałów budowlanych. 
Grzegorz Konopka: 
· w związku z podjęciem przez Radę Powiatu w miesiącu październiku 2009 roku uchwały w sprawie złożenia zawiadomienia o naruszeniu dyscypliny finansów publicznych                   w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu przez byłą dyrektor placówki Teresę Bieńko zapytał, postępowanie już zostało zakończone i czy  Regionalna Izba Obrachunkowa wydała orzeczenie w powyższej sprawie;

· w związku z planowanym zaciągnięciem przez Dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu pożyczki w firmie kapitałowej, prosił o podanie warunków, na jakich ma nastąpić uzyskanie znaczącej kwoty 15 mln zł z wyszczególnieniem kosztów obsługi zadłużenia, okresu, na który została zaciągnięta i terminu i źródeł spłaty zadłużenia. Jego zdaniem szpital nie jest w stanie spłacić tak wysokiego zadłużenia z środków własnych. 
 Leszek Kalaga:
· w związku z przekazaną przez Starostę informacją o przeprowadzonym przeglądzie stanu technicznego koryt rzek, potoków i cieków zwrócił się z wnioskiem o podjęcie działań w celu uporządkowania koryta rzeki Mitręgi w gminie Łazy, płynącej przez Rokitno, Głazówkę, Wiesiółkę i Chruszczobród. W chwili obecnej rzeka jest zarośnięta                            i całkowicie niedrożna. Z informacji medialnych dowiedział się, że Wojewoda Śląski przeznaczył ok. 5.000.000 zł prace melioracyjne na terenie województwa, które trzeba dobrze wykorzystać. Kilkunastoletnie zaniedbania w tym zakresie będą bardzo trudne do usunięcia.  

Ad.6.)
Informacja o stanie środowiska i jego kontrolach na terenie powiatu zawierciańskiego                        w 2009 roku, opracowana przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Katowicach Delegatura w Częstochowie, stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Kierownik Działu Monitoringu Środowiska WIOŚ Mariusz Ślężański: 
· wyrażając zadowolenie z możliwości zabrania głosu w dyskusji oświadczył, że w swoim wystąpieniu pragnie ustosunkować się do najistotniejszych problemów dotyczących ochrony środowiska;

· wśród spraw, którymi zajmują się samorządy terytorialne problem ochrony środowiska naturalnego jest – jego zdaniem – jednym z ważniejszych z punktu widzenia społeczności lokalnej. Trzeba pamiętać, że ochrona środowiska to nie tylko ochrona fauny i flory, ale przede wszystkim ochrona zdrowia ludzi, którzy w nim żyją. Chciałby powiedzieć,                że w powiecie zawierciańskim powietrze jest czyste i wolne od toksycznych związków, rzeki z czysta woda są pełne ryb, a nieskażona gleba rodzi płody rolne, dające ludziom zdrowie i siłę. Jednak środowisko w rejonie wygląda niestety inaczej. W Zawierciu normy pyłu zawieszonego, który wyjątkowo szkodliwie wpływa na ludzi, są znacznie przekroczone. Pył ten, przypominający swoim wyglądem drobinki szkła, rani pęcherzyki płucne, wprowadzając do nich toksyczne metale ciężkie: ołów, kadm oraz rakotwórcze węglowodory, jak benzopiren. Pomiary, prowadzone przez stację, monitorującą stan powietrza na terenie Zawiercia, zlokalizowaną przy ul. Skłodowskiej na terenie III Gimnazjum, nie wykazują poprawy w tym zakresie. Wyniki badań w okresie zimowym są gorsz niż w okresie letnim, co w dużej mierze jest efektem ogrzewania mieszkań. Na terenach pozamiejskich normy nie są wprawdzie przekroczone, ale trzeba pamiętać,                że próbniki badań, prowadzonych pod kątem roślin uprawnych,  zlokalizowane były                w miejscach, na które aglomeracje miejskie nie maja dużego wpływu.  Wyraził pogląd, iż                w okresie zimowym stan środowiska na wsi jest znacznie gorszy niż w mieście, ponieważ do ogrzewania domów bardzo często wykorzystuje się śmieci i inne niepotrzebne materiały;

· trudno ocenić stan wód  powierzchniowych na terenie powiatu, gdyż stosowanie od kilku lat europejskiej metody badań wymaga corocznego ustalania innych punktów i zakresów kontroli. Mimo to z całą odpowiedzialnością stwierdził, że stan rzek z roku na rok nie poprawia się, a nawet ulega pogorszeniu. Klasycznym przykładem, potwierdzającym powyższe stwierdzenie, jest źródło Warty w Kromołowie. Rzeka ta od początku swojego biegu już od prawie 20 lat jest zatruta do tego stopnia, że woda nie nadaje się nawet do płukania ust (nie mówiąc już o piciu). Wśród zanieczyszczeń dominują substancje szambo pochodne łącznie z bakteriami kałowymi. Biorąc pod uwagę normy ustalone stosownymi przepisami prawa, w żadnym z badanych miejsc na terenie powiatu  nie ma dobrych warunków do życia dla ryb. Stan ten wpływa na wielkość przyrostu ryb                        i ogranicza różnorodność gatunków;
· Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska nie prowadzi monitoringu gleb, który jest zadaniem własnym Starosty. Zdaje sobie sprawę, że stan gleb, szczególnie w pobliżu ciągów komunikacyjnych i terenów przemysłowych i poprzemysłowych nie jest dobry. Zawarte w glebie zanieczyszczenia przechodzą do roślin uprawnych, a w konsekwencji trafiają do organizmu człowieka;

· starał się uświadomić wszystkim zebranym potrzebę dbania o środowisko naturalne jak             o własny dom, bo musi ono służyć wielu następnym pokoleniom. Zakres podejmowanych działań jest jednak zbyt mały. Delegatura WIOŚ w Częstochowie z niezbyt liczną obsadą kadrową (13 osób do obsługi 5 powiatów i miasta Częstochowa) nie jest w stanie sprostać wymaganiom w tym zakresie. Klucz do poprawy stanu środowiska to nie tylko środki finansowe i inwestycje proekologiczne, ale przede wszystkim  zwiększanie świadomości społeczeństwa w tym zakresie i  jego czynny udział w trosce o środowisko oraz działania bezinwestycyjne, np. kontrole szczelności szamb, wywozu nieczystości czy rodzaju stosowanego opału (w wielu miejscach można np. kupić pocięte na kawałki                                 i przygotowane do palenia opony);

· bez podjęcia powszechnych i świadomych działań proekologicznych stan środowiska będzie ulegał stałemu pogorszeniu. Już obecnie wyginęło wiele gatunków roślin                        i zwierząt. Dlatego też każdy obywatel musi mieć świadomość swojego wpływu na  środowisko i na bieżąco przyczyniać się do poprawy jego stanu. Wspólnym celem  winno być czyste środowisko i zdrowy dom dla obecnych i przyszłych pokoleń. Prawo w tym zakresie jest niedoskonałe, stąd też działania organów kontroli w wielu przypadkach są mocno ograniczone, a nawet mogą wydawać się niedoskonałe.
Henryk Gondek: 
· chciał wiedzieć, czy Zakład Gospodarki Komunalnej w Zawierciu podjął działania w celu usunięcia 11nieprawidłowości, wykazanych w trakcie kontroli w miesiącu sierpniu 2009 roku;
· zwrócił uwagę, że w trakcie kontroli w ZW – Walcownie Bruzdowe Sp. z o.o.  stwierdzono brak realizacji obowiązku przekazywania wyników pomiarów emisji zapewniających systematyczną kontrole wielkości emisji wykonywanych w ramach monitoringu określonego w pozwoleniu zintegrowanym. W związku z powyższym zapytał, jak kara została nałożona na zakład za niewypełnianie obowiązków w tym zakresie czy była ona współmierna z kara, która byłaby nałożona w przypadku przekroczenia określonych wskaźników;
· prosił o wyjaśnienie, czy i w jaki sposób realizowane są zalecenia pokontrolne, przekazane podmiotom kontrolowanym przez WIOŚ w 2009 roku.
Mariusz Ślężański przyznał rację przedmówcy w kwestii niewspółmierności kar za niewywiązanie się obowiązku przekazania wyników badań emisji z karami za przekroczenie określonych parametrów. Następnie wyjaśnił, że opisana w przekazanych radnym materiałach działalność kontrolna jest tylko ułamkiem pracy Inspektoratu i dotyczy najważniejszych zakładów kontrolowanych na terenie powiatu zawierciańskiego w roku ubiegłym. Zgodnie                                   z obowiązującym prawem każdy kontrolowany podmiot gospodarczy może złożyć odwołanie od przekazanych mu zaleceń pokontrolnych. Przewidziane prawem terminy za złożenie odwołania są dość odległe. W chwili obecnej nie jest w stanie stwierdzić, czy zakłady wywiązały się z obowiązku zrealizowania zaleceń i dostarczenia do organu kontrolnego stosownych informacji. Problem ten dotyczy wszystkich placówek na terenie całego kraju. Obowiązujące przepisy prawne, których należy bezwzględnie przestrzegać, powodują, że skuteczność kontroli pozostawia wiele do życzenia. Trzeba pamiętać, iż wielu przedsiębiorców umiejętnie korzysta z istniejących luk prawnych.  
Wicestarosta Leszek Wojdas stwierdził, że popularyzowanie edukacji ekologicznej oraz przybliżanie społeczeństwu zagrożeń klimatycznych nie do końca znajduje odzwierciedlenie w rzeczywistości. Mimo rozpowszechniania potrzeby dbania o powietrze,  ludzie bardzo często spalają śmieci, potwierdzeniem czego jest odór, wyczuwalny w powietrzu szczególnie wieczorem. Władze powiatu od lat współpracują w Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, korzystając z pomocy w finansowaniu działań ekologicznych. Przykładem takiej inwestycji jest kotłownia gazowo – olejowa w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu, która zastąpiła kotłownię węglową spalającą rocznie ok. 1200 ton miału. W chwili obecnej w budynkach stanowiących własność powiatu prowadzonych jest szereg inwestycji termomodernizacyjnych. Inwestycje te w przyszłości winny mieć znaczący wpływ na zmniejszenie zanieczyszczenia środowiska. W przypadku, kiedy edukacja ekologiczna nie przynosi oczekiwanych rezultatów, konieczne jest stosowanie środków przymusu. Wyraził pogląd, iż kary nakładane na przedsiębiorstwa za nieprawidłowości                     w zakresie ochrony środowiska są przerażająco niskie. Trzeba lobbować za zmianami przepisów w tym zakresie w celu umożliwienia kontrolującym nakładania kar w wysokości adekwatnej do stwarzanego zagrożenia czy degradacji środowiska.     
Mariusz Ślężański:

· oświadczył, że temat poruszony przez przedmówcę jest niezwykle istotny z punktu widzenia  społecznego. Większość ludzi zdaje sobie sprawę, że ich postępowanie w wielu przypadkach jest niezwykle szkodliwe dla środowiska, jednak przede wszystkim ze względu na wygodę nie biorą tego pod uwagę. Osoby mieszkające  w miastach są zobowiązane do ponoszenia opłat z tytułu wytwarzania i wywozu śmieci. Obowiązek ten nie dotyczy natomiast ludności wiejskiej. Edukacja ekologiczna powinna być prowadzona już od najmłodszych lat. Istnieje duża szansa, że wyedukowane w tym zakresie dzieci będą w stanie przekonać dorosłych do odstąpienia od pewnych zachowań, mających szkodliwy wpływ na środowisko. W ramach działań proekologicznych, skierowanych do najmłodszej części społeczeństwa, przy wykorzystaniu środków z funduszy ochrony środowiska, można pokusić się o stworzenie plakatu wzywającego do np. nie palenia śmieci;

· po raz kolejny podkreślił, że pracownicy WIOŚ działają jedynie w graniach obowiązującego prawa, które znacznie ogranicza ich możliwości. Dla przykładu podał, że zgodnie z ustawą o działalności gospodarczej istnieje obowiązek powiadomienia                       o kontroli co najmniej 7 dni przed planowanym terminem. Ponadto podmiot kontrolowany musi wyrazić zgodę na zaproponowany termin kontroli;

· odpowiadając na pytanie Adama Rozlacha, który chciał wiedzieć, jak  w miarę upływu czasu kształtuje się stan środowiska, oświadczył, iż sytuacja w tym względzie ulega stałemu pogorszeniu. Duży wpływ na stan rzek\ ma nieuregulowana do końca gospodarka ściekowa. Budowa wodociągów na terenach wiejskich nie zawsze idzie w parze z budową kanalizacji, a istniejące szamba nie spełniają wymogów ustalonych dla tego typu obiektów. Nikt nie prowadzi akcji kontrolnych w zakresie wywozu nieczystości z szamb, co stwarza okazje do nielegalnego ich opróżniania. Z tego powodu część studni wykorzystujących wody powierzchniowe nie nadaje się do użytku. Na terenie powiatu zawierciańskiego znajdują się głównie wody głębinowe, które nie są narażone na zanieczyszczenia tego typu związkami. Duże znaczenie w ochronie środowiska ma rozsądne korzystanie w gospodarstwach domowych z środków chemicznych. Trzeba pamiętać, że arsenał środków, które niszczą środowiska jest w dzisiejszych czasach bogatszy niż kiedykolwiek. 
Członek Zarządu Powiatu Jan Grela oznajmił, że  niektóre wyrażone w toku dyskusji opinie przedstawiciela Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska dotyczące obszarów wiejskich powiatu zawierciańskiego są  niebezpieczne i nie do końca prawdziwe. Zapewnił, ze sytuacja na tych terenach uległa w ostatnim okresie zdecydowanej poprawie. Po wejściu do Unii Europejskiej w każdym lub prawie każdym gospodarstwie musi być płyta gnojowa                       i spełniające wszystkie wymogi szamba. Kontrole w tym zakresie prowadzi Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Przy prowadzeniu dużych inwestycji przy hodowli bydła mlecznego wymagane jest  zaświadczenie wydane przez organy ochrony środowiska. Ze względu na opłacalność produkcji o 60% zmniejszyło się wykorzystanie nawozów i środków ochrony roślin. W wielu gminach  na przestrzeni 10 lat zdecydowanie zmniejszyło się skażenie środowiska. Są trudne przypadki, np. w Bzowie, jednak nie chciałyby w tej chwili wskazywać, jakie działania podejmował WIOŚ w tym zakresie                      (pracownicy Inspektoratu w sposób zdecydowany włączyli się do sprawy dopiero                           w końcowym etapie działań, wcześniej uczestniczyli w nich  tylko funkcjonariusze policji, prokuratorzy oraz służby Starostwa i Urzędu Miejskiego). Instytucje rządowe nie podjęły także kroków w celu przeciwdziałania nielegalnym działaniom pewnej firmy, która skażała środowisko na terenie powiatu. Prosił, aby w przyszłości opinie dotyczące obszarów wiejskich powiatu zawierciańskiego były miarodajne i obiektywne. Opublikowanie                        w mediach wypowiedzianych dzisiaj nieprawdziwych informacji może znacznie ograniczyć liczbę turystów.  
Mariusz Ślężański:
· oświadczył, iż nigdy nie twierdził,  że stan środowiska na terenach wiejskich ulega pogorszeniu. W swoim wystąpieniu zaznaczył jedynie, że jakość powietrza, tak                           w mieście, jak i na wsi nie jest dobra. Wyniki badań, przeprowadzonych przez Inspektorat na terenie powiatu w miejscach położonych poza obszarem zurbanizowanym dowiodły, że stężenie roczne SO2i NOx nie wykazały przekroczenia dopuszczalnych norm. Natomiast z własnych doświadczeń wie, że na terenach wiejskich, nie tylko                       w powiecie zawierciańskim, bardzo często wyczuwa się swąd palenia plastiku, gumy czy szmat (fakt ten nie ma jednak potwierdzenia w wynikach prowadzonych badań). Ze względu na fakt, że swoimi opiniami uraził niektóre obecne na sali osoby, postanowił  wycofać wypowiedziane wcześniej stwierdzenia;

· zaznaczył, że gdyby urządzenia do odprowadzania ścieków na wsiach rzeczywiście spełniały wszystkie wymogi, to stan wód w rzekach byłby zdecydowanie lepszy niż jest. Chciałby, aby w przyszłości na forum Rady Powiatu mógł powiedzieć, że wspólnym wysiłkiem władz samorządowych oraz Inspektoratu udało się poprawić stan środowiska;

·  Nawiązując do pytania Adama Rozlacha oświadczył, że stan powietrza jest w dużej mierze uzależniony od nasilenia mrozów w okresie zimowym. Trzeba również pamiętać, iż obowiązujące normy, według których ocenia się wyniki badań, nie są normami stałymi i ulegają zmianie. Ogol niewiadomo, ze stan środowiska powinien być lepszy niż jest, stąd jego apel, aby podjąć działania w kierunku jego poprawy;

· wyraził przekonanie, że pracownicy Inspektoratu, zatrudniającego  - jak zaznaczył - zbyt mało specjalistów w stosunku do zakresu wykonywanych zadań, wykonali na nielegalnym wysypisku w Bzowie wszystkie niezbędne czynności, określone stosownymi przepisami prawa. Niemniej jednak w ich kompetencjach nie leży podjęcie decyzji                   o zamknięciu zakładu. Przynajmniej raz na kwartał prowadzone są także badania: źródeł Czarnej Przemszy, źródła w Józefowie koło Ogrodzieńca, stanu wód warty                               w Kromołowie oraz studni głębinowej nr 2 w Ogrodzieńcu.   
Państwowy Powiatowy Inspektor sanitarny w Zawierciu Wiesław Olechnowicz nie zgodził się ze stwierdzeniami przedmówcy na temat czystości powietrza. Powiatowa Stacja Sanitarno – Epidemiologiczna w Zawierciu corocznie przedkłada wyniki badań i monitoringu pyłu zawieszonego oraz poszczególnych jego składników. Wyniki badan wskazują, że stan środowiska na terenie powiatu ulega stałej poprawie.   
Henryk Górny oświadczył, że nie może zgodzić się ze wszystkimi opiniami, wyrażonymi                            przez przedstawiciela Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony  Środowiska. Wyraził także zadowolenie z wystąpienia Członka Zarządu Powiatu Jana Greli , który stanął w obronie mieszkańców terenów wiejskich. Wiele osób z pewnością zdecydowałoby się na korzystanie z ekologicznych źródeł energii, gdyby państwo stworzyło im lepsze warunki korzystania                  z nich. Obecnie wybór jest jednak uzależniony od możliwości ekonomicznych, a ogólnie wiadomo, że  korzystanie z gazu czy oleju opałowego wiąże się z większymi nakładami finansowymi. Podziela prezentowany w dyskusji pogląd, iż zarówno Rada, jak  i Zarząd Powiatu winien dołożyć wszelkich starań w celu poprawy stanu środowiska. Trzeba jednak pamiętać, iż samorządy gminne podejmują w tym zakresie liczne inicjatywy lokalne. Dla przykładu podał, że władze gminy Włodowice, której jest mieszkańcem, prowadza cykliczne zbiórki odpadów, w tym dwa razy do roku zbiórkę starych opon, które są przekazywane do utylizacji. Prowadzona jest również stała kontrola funkcjonowania szamb. Kończąc, zaznaczył, że  w formułowaniu wypowiedzi zawsze trzeba stosować właściwą miarę, czyli cytując Aleksandra Fredrę – „mieć proporcje mocium Panie”.
W podsumowaniu Mariusz Ślężański zaznaczył, że  Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska wykonuje wszystkie zadania, które na nim spoczywają, w sposób właściwy                    i należyty oraz zaręczył, że wyniki badań prowadzonych przez Inspektorat są rzetelne                   i miarodajne.  
Po zakończeniu dyskusji projekt uchwały Nr XLVII / 459 / 10 w sprawie oceny stanu środowiska naturalnego na terenie powiatu zawierciańskiego w 2009 roku został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.

 Ad.7.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLVII / 460 / 10                  w sprawie przyjęcie programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów szkół ponadgimnazjalnych dla młodzieży prowadzonych przez powiat zawierciański, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.   
Ad.8.)

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLVII / 461 / 10                  w sprawie wyrażenia opinii odnośnie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala im. prof. Emila Michałowskiego w Katowicach, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.   
Ad.9.)

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLVII / 462 / 10                  w sprawie wyrażenia zgody na  zbycie nieruchomości zabudowanej, wchodzącej w skład powiatowego zasobu nieruchomości, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu                  i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.   
Ad.10.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XLVII / 463 / 10                  w sprawie zatwierdzenia tekstu jednolitego Statutu Szpitala Powiatowego w Zawierciu,  po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.   
Ad.11.)
Autopoprawka Zarządu Powiatu do ujętego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  
W odpowiedzi na pytanie Henryka Karcza  Przewodniczący Komisji Budżetu                                i Infrastruktury Technicznej Mieczysław Skręt wyjaśnił, że zadanie pn. „Przebudowa drogi powiatowej 1708” obejmuje odcinek drogi od wjazdu na ulicę Częstochowską w kierunku Wysokiej do wyjazdu w kierunku Rokitna, rozpoczynający i kończący się rondem.   
Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XLVII / 464 / 10 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2010 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.   
Ad.12.)

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zbigniew Sałaciński poinformował, że Komisja  Rewizyjna po rozpatrzeniu wszystkich aspektów skargi P.H.U. „Mazurex” Sp. z o.o. na działania Starosty Zawierciańskiego uznała, że jest ona bezzasadna i odczytał stanowisko Komisji w sprawie skargi, stanowiące załącznik do ujętego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały. 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XLVII / 465 / 10                     w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Starosty Zawierciańskiego został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.   
Korzystając z okazji Zbigniew Sałaciński podziękował pracownikom Biura Rady Powiatu za pomoc w sprawnym przeprowadzaniu posiedzeń Komisji, przygotowywanie                               i kompletowanie dokumentów koniecznych  do rzetelnego i obiektywnego rozpatrywania skarg oraz sumienne dokumentowanie jej pracy w postaci bardzo szczegółowych protokołów z posiedzeń, a także Pani Kierownik Biura Rady Powiatu za współpracę i merytoryczną pomoc w opracowywaniu stanowisk Komisji. 
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach  dodał, że w trakcie spotkań w ramach Forum Przewodniczących Rad Gmin i Powiatów Województwa Śląskiego wielokrotnie podkreślał fachowość i  profesjonalizm Biura Rady Powiatu Zawierciańskiego, które może służyć za wzór do naśladowania dla innych. 

Ad.13.)
Sprawozdanie z działalności Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu w 2009 roku (załącznik nr 4 do protokołu), złożone Radzie Powiatu zgodnie z § 8 Statutu jednostki, w wyniku przeprowadzonego głosowania zostało poddane pod glosowanie i  przyjęte jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.
Ad.14.)
Odpowiedzi na złożone w pkt 5 porządku obrad sesji interpelacje i zapytania radnych udzielili wskazani przez Starostę Ryszarda Macha przedstawiciele Zarządu Powiatu.. 

Interpelacje Marka Szczygłowskiego:  

Wicestarosta Leszek Wojdas:

· stwierdził, że część zagadnień poruszonych w interpelacjach przez radnego Marka Szczygłowskiego może stanowić doskonały materiał programowy w zbliżających się wyborach samorządowych. Osobiście nie miałby nic przeciwko temu, aby  poszczególne ugrupowania uwzględniły w swoich programach wyborczych te nierozwiązane do tej pory problemy;

· oświadczył, ze w najbliższych latach na terenie miasta Zawiercia nie zostaną zamontowane ekrany wyciszające hałas komunikacyjny. Powodem tej decyzji jest nie tylko wysoki koszt tej inwestycji, ale przede wszystkim planowana budowa obwodnicy drogi krajowej nr 78, która – aczkolwiek budowa objazdu wokół Zawiercia wymaga jeszcze trochę cierpliwości - rozwiąże problem dużego nasilenia ruchu komunikacyjnego na ul. Paderewskiego. Zobowiązał się do przekazania Prezydentowi Miasta Zawiercia sugestii radnych w tej sprawie;

· osobiście chciałby, aby w przyszłości udało się powiatowi nawiązać z władzami miasta współpracę w zakresie m.in. usprawnienia ruchu drogowego. Jak już wcześniej wspominał, pojawiła się propozycja całkowitego wyłączenia  z ruchu drogowego ciągu ulic w okolicach Żabek ( w tym rejonie występują duże problemy komunikacyjne, chociaż część pewnością uda się rozwiązać dzięki budowanym obecnie rondom);

· stwierdził, że jest zwolennikiem wprowadzania usprawniającego jazdę ruchu jednokierunkowego, jednak zaznaczył, że powiat nie podejmuje decyzji dotyczących organizacji ruchu na drogach gminnych, do kategorii których zaliczone są wymienione                     w interpelacji ulice;

· oświadczył, że w chwili obecnej nie istnieje program zwiększenia ilości miejsc parkingowych na ternie Zawiercia i nie ma  żadnych koncepcji w tym zakresie ze strony powiatu. Zmodernizowany w ostatnim okresie parking przy ul. 3 Maja, która jest drogą powiatową, jest zlokalizowany na terenie, wokół którego istnieje spór z PKP. Jego zdaniem konieczne jest wprowadzenie opłat za korzystanie z tych miejsc parkingowych. Pozwoli to  – oprócz uzyskania dodatkowych, choć niewielkich środków finansowych – na ograniczenie korzystania z parkingu przez osoby dojeżdżające do pracy pociągiem, które na czas swojej nieobecności (przez 8 – 10 godzin) parkują tam swoje samochody, utrudniając tym samym parkowanie właścicielom okolicznych sklepów i ich klientom. Wprowadzenie tego rozwiązania wymaga jednak w pierwszej kolejności rozwiązania kwestii spornych z PKP;

· uznał, że wprowadzenie tzw. „zielonej fali” na głównych arteriach komunikacyjnych ma sens jedynie w dużych miastach, gdzie na jednym ciągu komunikacyjnym jest wiele na terenie powiatu zawierciańskiego nie skrzyżowań z sygnalizacją świetlną. Jednak ostateczna decyzja w tej sprawie winna należeć do fachowców. W związku z powyższym zobowiązał się do przekazania powyższego wniosku - za pośrednictwem Powiatowego Zarządu Dróg - do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad;

· oświadczył, że zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa działaniami prowadzonymi w celu zapobieżenia skutkom klęski żywiołowej lub ich usunięcia kieruje starosta, jeżeli stan ten obowiązuje na terenie więcej niż jednej gminy wchodzącej w skład powiatu.              W tym zakresie nigdy nie było żadnych  problemów i utrudnień organizacyjnych. Należy jedynie mieć nadzieję, że powodzie, trąby powietrzne i inne kataklizmy będą omijać teren powiatu. 
Marek Szczygłowski przyjął złożone wyjaśnienia.  
Interpelacje Grzegorza Konopki:

Wicestarosta Leszek Wojdas:

· poinformował, że postępowanie w sprawie naruszenia dyscypliny finansów publicznych przez byłą dyrektor Szpitala Powiatowego w Zawierciu, zostało przez Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych zawieszone z uwagi na brak szczegółowych informacji potwierdzających niezgodne z prawem działanie.  W odpowiedzi na pismo Rzecznika wzywające do uszczegółowienia przekazanych wcześniej informacji, w dniu 18. Maja br. wystosowano pismo, precyzujące w 8 punktach uwagi  i zastrzeżenia co do pracy byłej dyrektor. W uzupełnieniu poinformował, ze na spotkaniu z Prezesem Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach, w którym miał przyjemność uczestniczyć, jednoznacznie wskazano, że kierownik jednostki jest ustawowo zobligowany do powiadomienia odpowiednich służb o zaistniałych przypadkach                       w zakresie naruszenia dyscypliny finansowej. Jednak za zaniechanie w tym zakresie nie jest ustawowo przewidziana żadna kara;

· oznajmił, że w przypadku zaciągnięcia przez Szpital  pożyczki w formie kapitałowej nie jest konieczne udzielenie poręczenia przez organ prowadzący.  Podkreślił, że jest pełna akceptacja dla działań dyrektora szpitala, podejmowanych w celu pozyskania dodatkowych środków finansowych. Przy okazji poinformował, że na ostatnim Konwencie Starostów  Dyrektor Śląskiego Oddziału NFZ zakomunikował, iż w roku bieżącym w budżecie Funduszu, w porównaniu z rokiem ubiegłym, zabraknie                   ok. 600 mln zł na świadczenia medyczne. Wyraził nadzieje, że zapoczątkowane przez dyrekcję działania restrukturyzacyjne przyniosą oczekiwany efekt, chociaż byłby bardzo ostrożny w zapewnieniach, że wszystko uda się zrealizować w 100%.  
Grzegorz Konopka przyjął złożone wyjaśnienia.
Członek Zarządu Powiatu Jan Grela zobowiązał się\ do przedstawienia odpowiedzi na interpelację Leszka Kalagi w formie pisemnej.  Interpelujący zaakceptował formę przekazania odpowiedzi.  
Ad.15.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach stwierdził, iż jest dumny z faktu, że w toku dyskusji prowadzonej w pkt 6 porządku obrad Rada Powiatu wykazała się dużą odwagą,  sprzeciwiając się nie do końca prawdziwym poglądom, wygłaszanym przez  przedstawiciela instytucji podlegającej administracji rządowej o uprawnieniach kontrolnych, który nie był właściwie przygotowany do merytorycznej dyskusji. 
Ad.16.)

Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach dziękując wszystkim za udział w obradach  - zamknął obrady XLVII sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.   

Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 10.55.

Protokół sporządziła: 


     




        Przewodniczący Rady Powiatu


     (-)Anna Bryła 
   



     






   (-)Adam Rozlach
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