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BR.AB – 0041 – 007 / 10
PROTOKÓŁ NR  XLVIII / 10
Z  SESJI  RADY  POWIATU  ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 24. czerwca 2010 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod 

przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – 
godzina 9.00.  

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:
Aniceta Książek  Słomka
Danuta Mikoda

Anna Zerson

Spoza grona Rady obecni byli:
Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności. 

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy 
obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XLVIII sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu            

ze Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im 
za przybycie.  
Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie rozszerzenia przekazanego radnym w materiałach sesyjnych porządku obrad                   o następujące punkty:

· pkt 12 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla powiatu bielskiego z przeznaczeniem na usuwanie zniszczeń spowodowanych powodzią”. 
Powyższy projekt uchwały przewiduje udzielenie pomocy finansowej poszkodowanemu w wyniku powodzi powiatowi bielskiemu, z którym powiat zawierciański ma podpisane porozumienie o współpracy partnerskiej. Wprowadzenie projektu pod obrady Rady Powiatu w dniu dzisiejszym pozwoli na jak najszybsze przekazanie środków finansowych z przeznaczeniem na usuwanie skutków kataklizmu.    

W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22  głosach „za”.
· pkt 17 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu  wykonania budżetu powiatu zawierciańskiego za pierwsze półrocze, o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz  o przebiegu wykonania planu finansowego za pierwsze półrocze  samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej, dla których organem założycielskim jest powiat zawierciański”.
 Do ustalenia zakresu i formy  informacji z  wykonania budżetu powiatu za I półrocze zobowiązują organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego przepisy ustawy                             o finansach publicznych, obowiązującej od dnia 1 stycznia 2010 roku.  Wobec koniczności opracowania i przedłożenia informacji do dnia 31. sierpnia br. zasadne jest wprowadzenie powyższego projektu uchwały pod obrady Rady Powiatu w dniu dzisiejszym. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22  głosach „za”.
· pkt 18w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIII / 436 / 10             z dnia 25 lutego 2010 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Termomodernizacja budynku Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie przy ul. Żareckiej w Górze Włodowskiej”. 
Powyższy projekt uchwały przewiduje wydłużenie okresu spłaty pożyczki zaciągniętej na realizację ww. zadania na lata 2011 - 2012, bowiem aktualnie obowiązujące zasady zawierania umów z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki w Katowicach musi zastępować w okresie dłuższym niż 1 rok kalendarzowy. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22  głosach „za”.
Projekt ww. uchwały został przekazany radnym przed rozpoczęciem obrad. Kolejność pozostałych punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio. 

Porządek obrad sesji w ostatecznej wersji w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr XLVII / 10 z dnia  24. czerwca 2010 roku,  wobec braku uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  

Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił 
Starosta Ryszard Mach. 

Zarząd odbył posiedzenia w dniach: 28. maja, 8. czerwca i 23. czerwca br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:
· zmian w planie budżetu powiatu na 2010 rok oraz zmian w harmonogramie dochodów i wydatków;  
· ustalenia terminów egzaminów dla 7 nauczycieli kontraktowych, zatrudnionych                       w szkołach prowadzonych przez powiat, którzy ubiegają się o awans na stopień nauczyciela mianowanego i powołania komisji do ich przeprowadzenia;

· przedłużenia Panu Michałowi Brzozowskiemu powierzenia stanowiska dyrektora Zespołu Szkół im. prof. R. Gostkowskiego w Łazach do dnia 31 sierpnia 2014 roku;

· wyrażenia zgody na utworzenie od roku szkolnego 2010/2011 nowych kierunków kształcenia w następujących szkołach prowadzonych przez powiat zawierciański:              w Technikum Nr 3 wchodzącym w skład Zespołu Szkół im. O. Langego w Zawierciu w zawodach: technik organizacji reklamy i technik spedytor, w Technikum wchodzącym w skład Zespołu Szkół w Porębie i w Technikum wchodzącym w skład Zespołu Szkół w Pilicy -  w zawodzie technik informatyk,   w Technikum wchodzącym w skład Zespołu Szkół w Pilicy - w zawodzie technik informatyk,                 w Technikum Nr 4 wchodzącym w skład Zespołu Szkół im. St. Staszica w Zawierciu -  w zawodzie technik cyfrowych procesów graficznych, w  szkołach wchodzących                     w skład Zespołu Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu, tj. w Technikum Nr 5 - w zawodzie technik spedytor, w Zasadniczej Szkole Zawodowej Nr 2 – w zawodzie elektromechanik pojazdów samochodowych,  w Szkole Policealnej Nr 3 dla Dorosłych – w zawodzie technik bezpieczeństwa i higieny pracy, w Szkole Policealnej dla Dorosłych Nr 5 wchodzącej w skład Powiatowego Centrum Kształcenia Zawodowego w Zawierciu w zawodach: technik mechanik – specjalizacja: projektowanie i programowanie procesów wytwarzania (CAD/CAM, CNC ) oraz technolog programista obrabiarek CNC, technik informatyk, technik bezpieczeństwa i higieny pracy, technik usług fryzjerskich, technik organizacji usług gastronomicznych;

Utworzenie powyższych kierunków kształcenia pozwoli poszerzyć i urozmaicić ofertę edukacyjną naszych szkół zgodnie zapotrzebowaniem rynku pracy na ww. zawody oraz prowadzoną przez powiat polityką oświatową w zakresie rozwoju szkolnictwa zawodowego;               

· wyrażenia zgody dla dyrektora Zespołu Szkół i Placówek Specjalnych im. Marii Grzegorzewskiej w Zawierciu na użyczenie pomieszczeń znajdujących się                         w budynku szkoły dla Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół                    i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu, na czas do 31 grudnia 2012 roku;

· wyrażenia zgody dla dyrektora II Liceum Ogólnokształcącego im. H. Malczewskiej w Zawierciu na bezprzetargowy wynajem lokali użytkowych znajdujących się                   w budynku szkoły dla Społecznej Wyższej Szkoły Przedsiębiorczości i Zarządzania w Łodzi z przeznaczeniem na przeprowadzenie rekrutacji oraz prowadzenie zajęć dydaktycznych;

· wyrażenia zgody na przyjęcie przez Szpital Powiatowy w Zawierciu aparatury                      i sprzętu medycznego przekazanego w formie darowizny przez Fundację Pomocy dla Szpitala „Auxilium” i Wielką Orkiestrę Świątecznej Pomocy;

· przyznania – na wniosek Rady Społecznej Zakładu – nagrody rocznej dla Dyrektora Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu za rok ubiegły;

Przesłanką przyznania nagrody, w wysokości 2,5 krotnego przeciętnego wynagrodzenia, jest wysoka pozytywna ocena pracy Pani Dyrektor. Kierowany przez nią Zakład znajduje się w dobrej sytuacji finansowo-ekonomicznej, właściwie realizuje plan inwestycyjno – remontowy oraz terminowo reguluje wszystkie zobowiązania przy jednoczesnym utrzymaniu płynności finansowej. Dodatni wynik finansowy osiągnięty w roku ubiegłym pozwoli rozliczyć w całości straty z lat poprzednich. Wypłata nagrody nie spowoduje obciążeń budżetu powiatu, ponieważ nastąpi ze środków własnych ZLA.
· zatwierdził wykaz nieruchomości przeznaczonej do sprzedaży, położonej w Zawierciu,  ul. Żyły 16 i ustalił cenę zbycia w wysokości 500.000 zł )zgodnie z operatem szacunkowym nieruchomość ta została wyceniona na kwotę 395.257 zł);

· na  wniosek Rejonowego Pogotowia Ratunkowego w Sosnowcu  przedłużył termin użyczenia nieruchomości położonej w Zawierciu, ul. Żyły 16, do dnia zakończenia remontu i przeprowadzki Stacji Pogotowia do nowej siedziby, nie dłużej jednak niż do dnia 30. września 2010 roku;
· na wniosek dyrektora jednostki wyraził zgodę na przywrócenie stanowiska zastępcy kierownika szkolenia praktycznego w Powiatowym Centrum Kształcenia Zawodowego           w Zawierciu;
· nie wyraził zgody na zwiększenie liczby etatów administracyjnych w szkole o 1 etat referenta w Zespole Szkół i Placówek Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu;
·  podjął decyzję w sprawie przeznaczenia środków finansowych w wysokości  2.500 zł  współorganizację organizowanego corocznie przez Zespół Szkół w Szczekocinach Szczekocińskiego Festiwalu Kultury Żydowskiej „Yahad-Razem”;
· w oparciu o informację Skarbnika Powiatu dokonał analizy działalności finansowej Szpitala Powiatowego w Zawierciu i Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu za okres 4 miesięcy br. (nadmieniał, iż w ramach udzielonych poręczeń w dniu 28. maja br. z budżetu powiatu dokonano zapłaty kolejnej raty zobowiązań Szpitala Powiatowego w Zawierciu w wysokości 302.689,73 zł z tytułu rat kredytów za miesiąc maj br.);
· po przeanalizowaniu przedstawionych przez gminy propozycji zadań drogowych do realizacji w ramach tegorocznej edycji Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych, zdecydował o przyjęciu następujących propozycji: „Przebudowa ulicy Leśnej wraz z rondem „Żabki” w gminie Zawiercie (szacunkowa wartość inwestycji 5.500.000 zł) i „Przebudowa drogi łączącej sołectwo Mokrus i Gulzów w gminie Ogrodzieniec (wartość zadania 5.083.780 zł);   
· rozpatrzył i podjął określone działania w związku z wnioskami stałych Komisji Rady Powiatu Zawierciańskiego oraz zaopiniował materiały, będące przedmiotem obrad obecnej sesji.

Poinformował również, że w okresie sprawozdawczym:   
· rozstrzygnięte zostały przetargi na: 

· udzielenie kredytu długoterminowego złotówkowego w wysokości 1.100.000,0 zł na realizacje zadania inwestycyjnego pn. „Budowa chodnika wraz z odwodnieniem – kanalizacją deszczową w Rudnikach”;

· udzielenie kredytu długoterminowego złotówkowego w wysokości 1. 904. 990 zł na finansowanie wkładu własnego powiatu w realizację zadania pn. „Przebudowa ciągu dróg powiatowych Zawiercia poprawą dostępności do drogi krajowej nr 78”;

· udzielenie kredytu długoterminowego złotówkowego w wysokości  938.839.000 zł na finansowanie wkładu własnego powiatu w realizację zadania pn. „Adaptacja budynku byłego internatu na potrzeby Szkoły Specjalnej wraz  z modernizacją istniejącej stołówki do wymagań HACCP w Zawierciu, ul. Rataja 29a”;

· budowę budynku Szpitalnego Oddziału Ratunkowego na bazie Szpitala Powiatowego w Zawierciu wraz z towarzyszącą infrastrukturą techniczną w ramach realizacji projektu inwestycyjnego pn. „Poprawa bezpieczeństwa ludności poprzez utworzenie Szpitalnego Oddziału Ratunkowego w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu”;

· projekt pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1773S na odcinku Kalinówka-Pradła” został umieszczony na 42 miejscu listy rezerwowej. W przypadku posiadania dostępnych środków Instytucja Zarządzająca RPO WSL może podjąć decyzję o przesunięciu projektu z listy rezerwowej na listę projektów wybranych do dofinansowania;

· aktualnie w trakcie realizacji są następujące zadania inwestycyjne w placówkach oświatowych:

· „Adaptacja budynku byłego internatu na potrzeby Szkoły Specjalnej wraz                     z modernizacją istniejącej stołówki do wymagań HACCAP w Zawierciu ul. Rataja 29a”;

· „Rozbudowa Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego                     w Żarnowcu o halę na maszyny rolnicze wraz z salą do praktycznej nauki zawodu                   i zapleczem socjalnym oraz budową bezodpływowego zbiornika”;

· „Termomodernizacja budynku wraz przebudową dachu i wykonaniem zadaszenia nad wejściem głównym dla Zespołu Szkół Ogólnokształcących I LO im. S. Żeromskiego w Zawierciu przy ulicy Wojska Polskiego 55”;

· „Termomodernizacja budynku wraz z rozbudową Zespołu Szkół im. S. Staszica             w Zawierciu ul. Rataja 29”;

· „Rozbudowa Warsztatów Szkolnych w Centrum Kształcenia Praktycznego                          w Zawierciu ul. Obrońców Poczty Gdańskiej 24”;

· Trwają przygotowania do rozpoczęcia realizacji remontów w Zespole Szkół   im. J. Bema w Zawierciu, Zespole Szkół w Szczekocinach oraz Zespole Szkół im. H. Kołłątaja                   w Zawierciu. 

Jednocześnie przekazał informacje o istotnych wydarzeniach, które miały miejsce na terenie 

powiatu w okresie od poprzedniej sesji:
· w dniu 6. czerwca br. w Szczekocinach odbył się współorganizowany m.in. przez Starostwo Powiatowe w Zawierciu XII Regionalny Przegląd Zespołów Ludowych, Kapel                      i Śpiewaków oraz XI Jarmark Rękodzielnictwa i Twórczości Ludowej. W Przeglądzie zaprezentowała swój dorobek rekordowa liczba ponad 350 artystów z terenu powiatu zawierciańskiego oraz powiatów ościennych (zespoły folklorystyczne, KGW, soliści, kapele). Najlepiej zaprezentował się Zespół Folklorystyczny „Wrzos” z Kolonii Ryczów,                    który będzie reprezentował region  na 44. Ogólnopolskim Festiwalu Kapel i Śpiewaków Ludowych w Kazimierzu Dolnym nad Wisłą;
· w dniu 13. czerwca br. Ochotnicza Straż Pożarna w Ryczowie świętowała jubileusz              80 - lecia swojego funkcjonowania. Jednostka została uhonorowana Złotym Medalem                     za Zasługi dla Pożarnictwa;
· w dniu 16. czerwca br. w siedzibie Starostwa odbyło się podsumowanie turnieju PCK „Młoda krew ratuje życie”. W turnieju zwyciężył Zespół Szkół im. O. Langego w Zawierciu, wyprzedzając II LO im. H. Malczewskiej w Zawierciu i Zespół Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu. W trakcie turnieju 645 uczniów oddało w sumie 290 litrów krwi;
· w dniu 17. czerwca br. odbyła się druga debata strategiczna związana z opracowywaniem Strategii Rozwoju Powiatu Zawierciańskiego na lata 2011 - 2020.  Autorzy Strategii zaproponowali roboczą wersję dokumentu. Po debacie – podczas której zaproszeni do udziału w niej specjaliści przedstawili swoje uwagi i sugestie  do roboczej wersji dokumentu – rozpoczęły się prace precyzujące ostatnią wersję strategii;
· w dniu 18. czerwca br. na boisku przy Zespole Szkół im. S. Staszica w Zawierciu odbył się powiatowy finał Śląskiej Ligi Orlików. Wzięły w nim udział uczniowie szkól podstawowych i gimnazjów z gmin, w których wybudowano obiekty sportowe w ramach rządowego programu „Orlik 2012”;
· w dniu 19. czerwca br. wziął udział w  uroczystych obchodach  5-lecia działalności Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego Drużyny Zawiercie oraz „Święta Ratownika”. Uroczystości połączone były z pokazem ratownictwa wodnego;
· w dniu 22. czerwca br. odbyło się posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku,                 na którym omawiano kwestie związane z bezpieczeństwem imprez masowych organizowanych na terenie powiatu oraz organizacją i przeprowadzeniem Akcji „Bezpieczne Wakacje 2010”. Posiedzenie poświęcone było wypracowaniu planu działania i współdziałania służb zespolonych, inspekcji i straży w zapewnieniu bezpiecznego wypoczynku na terenie powiatu zawierciańskiego w okresie letnim;
· w dniu 23. czerwca br. odbyły się finały Ligi Piłki Nożnej Szkół Ponadgimnazjalnych                  o Puchar Starosty Zawierciańskiego. Starowało 11 szkół z terenu powiatu. I miejsce zajął                 Zespół Szkół  im. H. Kołłątaja w Zawierciu, II miejsce zdobyło II Liceum Ogólnokształcące  im. H. Malczewskiej w Zawierciu, a III miejsce Zespół Szkół w Pilicy;
· do dnia 30. lipca br. przyjmowane będą w Starostwie zgłoszenia do konkursu „Ekologiczne Sołectwo 2010”, skierowanego do sołectw i osiedli z terenu powiatu zawierciańskiego. Zgłoszenia należy składać za pośrednictwem Wójtów, Burmistrzów, Prezydenta Zawiercia. Szczegóły konkursu zamieszczone są na  stronie internetowej powiatu;
· zakończyła się II faza wdrażania metody CAF 2006 w Starostwie Powiatowym                         w Zawierciu w ramach projektu systemowego  pt. „Przygotowanie jednostek samorządu terytorialnego do stosowania Wspólnej Metody Oceny (CAF)”.  Samoocenę przeprowadził  23 - osobowy zespół, w skład którego weszli pracownicy wydziałów Starostwa . Zespół dokonał całościowego przeglądu funkcjonowania urzędu  według obowiązujących w tym modelu kryteriów, poddając analizie wyniki jego działalności oraz potencjał organizacyjny. W wyniku przeprowadzonej samooceny zidentyfikowano mocne strony i słabe obszary działania Starostwa oraz określono obszary do usprawnienia. Zakończeniem tego etapu było sporządzenie sprawozdania z wyników samooceny, które zostało przekazane partnerowi projektu - firmie F5 Konsulting z Poznania, a po jego akceptacji stosowna informacja w tym zakresie zamieszczona zostanie na  stronie internetowej powiatu;
· w dniu 23. czerwca br. w siedzibie Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach odbyło się spotkanie z Ministrem Spraw Wewnętrznych i Administracji Jerzym Millerem, który poinformował o przekazaniu kwoty 3.000.000 zł na usuwanie skutków klęski żywiołowej na terenie powiatu zawierciańskiego, podlegających na remoncie lub odbudowie obiektów komunalnych i infrastruktury technicznej zniszczonych w wyniku powodzi.  Przypomniał, że wcześniej powiat otrzymał kwotę 100.000 zł                                       z przeznaczeniem na sfinansowanie wydatków związanych z powodzeniem akcji przeciwpowodziowej na swoim terenie. Wyraził nadzieję, że fundusze te zostaną właściwie wykorzystane na usunięcie szkód i zniszczeń, powstałych na drogach powiatowych;
· w dniu 23. czerwca br. w Zakopanem odbyło się podsumowanie Ogólnopolskiego Konkursu  „Samorządowy Lider Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego”, ogłoszonego przez Stowarzyszenie „Miasta w Internecie”. Starostwo Powiatowe w Zawierciu wraz                  z Urzędem Miasta w Poznaniu i  Jaśle zostało wyróżnione nagrodą „Złotej @” za wdrożenie systemu SOD w urzędzie i systemu komunikacji elektronicznej z jednostkami organizacyjnymi w oparciu o system SOD. W chwili obecnej trwa wprowadzanie                       w urzędzie i jednostkach organizacyjnych systemu telefonii internetowej VOIP;
· w dniu wczorajszym uzyskano informacje o przekazaniu na rzecz Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu kwoty ponad 350.000 zł z rezerwy budżetu państwa. 

 Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń ze strony radnych. 
Ad.5.)
Henryk Gondek:
· w związku z trudnościami w zaangażowaniu gmin wchodzących w skład powiatu                    w udzielenie pomocy finansowej Szpitalowi Powiatowemu w Zawierciu zwrócił się do Starosty jako Przewodniczącego działającej przy placówce Rady Społecznej o dokonanie oceny pracy członków Rady reprezentujących samorządy gmin. Być może w ten sposób uda się zmobilizować ich do wydatniejszej pracy na rzecz pomocy szpitalowi;
· chciał wiedzieć, kto jest autorem treści tablic informacyjnych, umieszczonych przy remontowanych drogach powiatowych i Przychodni Specjalistycznej przy                               ul. Powstańców Śląskich w Zawierciu. Inwestycje te realizowane są ze środków budżetu powiatu, stąd zapis o finansowaniu ich z budżetu Starostwa Powiatowego w Zawierciu jest błędny pod względem merytorycznym i wymaga korekty w tym zakresie;
· wyraził zadowolenie, że Starosta Zawierciański poprzez tablice informacyjne przeprosił społeczeństwo miasta Zawiercia za utrudnienia na drogach powiatowych, spowodowane prowadzonymi przez powiat inwestycjami. Jego zdaniem – idąc tym tokiem myślenia – należałoby również przy Szpitalu Powiatowym w Zawierciu zamieścić tablicę, przepraszającą za brak możliwości udzielenia tej placówce wsparcia finansowego.   
Mieczysław Skręt:
· zwrócił się z prośbą  o zamieszczenie przy drogach powiatowych większej liczby tablic, informujących, kto jest inwestorem modernizacji i przebudowy dróg na terenie Zawiercia. Z rozmów z mieszkańcami wynika, że bardzo często budowa rond na terenie miasta uznawana jest za inwestycje samorządu gminnego. Jego zdaniem należy w jak największym stopniu upubliczniać fakt, że inwestycje te są prowadzone i  finansowane przez powiat.
Andrzej Herman:
· w nawiązaniu do poprzednich wystąpień dotyczących modernizacji dróg powiatowych zapytał,  czy jest szansa na wyremontowanie w roku bieżącym drogi Rokitno – Żarnowiec – Pilica na terenie gminy Szczekociny ( o czym wielokrotnie wspominał na forum Rady Powiatu). Przy okazji nadmienił, że w fatalnym stanie jest także odcinek drogi łączący powiat zawierciański z powiatem jędrzejowskim w kierunku miejscowości Goleniowy i Słupia;

· zwrócił się do Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg  Zawierciu z prośbą o interwencję w sprawie poprawy stanu drogi nr 795. Jest to droga wojewódzka o dużej przelotowości, stąd jest stan stanowi duże zagrożenie dla użytkowników. 
Grzegorz Konopka:
· w miesiącu marcu i kwietniu br. gmina Zawiercie złożyła do Wydziału Architektury Starostwa wnioski o wydanie pozwolenia na remont i przebudowę dróg gminnych (ulice:   Bagno, Rumiankowa, Jodłowa i Czwartaków w dzielny Zawiercie – Borowe Pole). Do dnia dzisiejszego sprawy te nie zostały załatwione, chociaż z własnego doświadczenia wie, że tego typu decyzje wydawane są zwykle w przeciągu miesiąca. W związku                         z faktem, iż inwestycje te są planowane do wykonania jeszcze w roku bieżącym,                     w imieniu mieszkańców i swoim własnym prosił o w miarę szybkie zakończenie postępowania.
Jarosław Kleszczewski:
· zapytał, kiedy zakończone zostaną pozimowe remonty bieżące dróg na terenie powiatu ze szczególnym uwzględnieniem gminy Kroczyce, o czym była mowa na poprzedniej sesji Rady Powiatu. 

Ad.6.)
Omawiane w tym punkcie porządku obrad informacje o funkcjonowaniu samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej prowadzonych przez powiat zawierciański                          z uwzględnieniem dostępności usług medycznych w podstawowej opiece zdrowotnej, poradniach specjalistycznych, oddziałach i poradniach przyszpitalnych oraz wysokości środków z Narodowego Funduszu Zdrowia na 2010 rok, zabezpieczających realizację świadczeń medycznych, przedłożone przez Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu i Szpital Powiatowy w Zawierciu, stanowią  załączniki nr 2 i nr 3 do protokołu.

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLVIII / 466 / 10                    w sprawie przyjęcia informacji dotyczącej funkcjonowania samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej, dla których organem prowadzącym jest powiat zawierciański, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej  w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.   
Ad.7.)
Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej Mieczysław Skręt poinformował, ze na swoim ostatnim posiedzeniu w dniu 22. czerwca br. Komisja negatywnie zaopiniowała wniosek Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej w sprawie udzielenia Szpitalowi Powiatowemu w Zawierciu poręczenia kredytu bankowego. Zdaniem członków Komisji możliwości finansowe powiatu nie pozwalają w chwili obecnej na podejmowanie tego typu decyzji. Jednocześnie przypomniał, że do chwili obecnej udzielono szpitalowi poręczenia kredytów na kwotę 21.600.000 zł i pożyczek z budżetu powiatu na kwotę 600.000 zł. Ponadto od kilku miesięcy w ramach udzielonego poręczenia powiat reguluje należności             z tytułu spłaty rat kredytów zaciągniętych przez jednostkę w wysokości ok. 300.000 zł.  
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLVIII / 467 / 10                    w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Powiatowego w Zawierciu za 2009 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.   
Ad.8.)

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLVIII / 468 / 10                    w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIII / 429 / 10 z dnia 25 lutego 2010 roku  w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2010 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.   
Ad.9.)

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLVIII / 469 / 10                    w sprawie wyrażenia zgody na wynajem lokalu użytkowego,  znajdującego  się w budynku, będącym w użytkowaniu Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu na okres powyżej 3 lat, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.   
Ad.10.)

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLVIII / 470 / 10                    w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę lokali użytkowych  znajdujących  się w budynku, będącym w użytkowaniu Szpitala Powiatowego  w Zawierciu na okres powyżej 3 lat, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.   
Ad.11.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLVIII / 471 / 10                    w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę budynku, będącego w użytkowaniu Szpitala Powiatowego w Zawierciu na okres powyżej 3 lat, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.   
Ad.12.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLVIII / 472 / 10                    w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla powiatu bielskiego z przeznaczeniem na usuwanie zniszczeń spowodowanych powodzią, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.   
Ad.13.)

Przedłożona przez Zarząd Powiatu autopoprawka do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLVIII / 473 / 10                    w sprawie w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2010 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.   
Ad.14.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLVIII / 474 / 10                      w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami powiatu zawierciańskiego, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju                      i Integracji Europejskiej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.   
Ad.15.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLVIII / 475 / 10                      w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących ich działalności statutowej, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju                           i Integracji Europejskiej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.   
Ad.16.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLVIII / 476 / 10                      w sprawie zbycia nieruchomości niezabudowanej, wchodzącej w skład powiatowego zasobu nieruchomości, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.   
Ad.17.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLVIII / 477 / 10                      w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu  wykonania budżetu powiatu zawierciańskiego za pierwsze półrocze, o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz  o przebiegu wykonania planu finansowego za pierwsze półrocze  samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej, dla których organem założycielskim jest powiat zawierciański, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy                        21 głosach „za”.   
Ad.18.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLVIII / 478 / 10                      w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIII / 436 / 10 z dnia 25 lutego 2010 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na realizację zadania inwestycyjnego                                 pn. „Termomodernizacja budynku Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie przy ul. Żareckiej                w Górze Włodowskiej, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  21 głosach „za”.   
Ad.19.)

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli, przeprowadzonych w II kwartale 2010 roku (załącznik nr 5 do protokołu), przedstawione Radzie Powiatu przez Przewodniczącego Zbigniewa Sałacińskiego, zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń ze strony radnych.   
Korzystając z okazji Zbigniew Sałaciński poinformował, że Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała wspomniany wcześniej wniosek Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej o udzielenie  poręczenia kolejnego kredytu dla Szpitala Powiatowego w Zawierciu, jednocześnie wyrażając ubolewanie z powody negatywnej decyzji w tym zakresie Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, która z racji swoich kompetencji z pewnością posiada bardziej szczegółowe informacje o możliwościach budżetu powiatu.
Ad.20.)

Odpowiedzi na złożone w pkt 5 porządku obrad sesji interpelacje i zapytania radnych udzielili Starosta Ryszard Mach i wyznaczone przez niego osoby. 

 Starosta Ryszard Mach:
· oświadczył, że efektywność pracy członków Rady Społecznej Szpitala  Powiatowego              w Zawierciu reprezentujących poszczególne gminy powiatu  jest dokonywana corocznie na forum Rady;

· zgodnie z wymogami Unii Europejskiej przy wszystkich inwestycjach prowadzonych  przy współfinansowaniu z funduszy unijnych inwestor wraz z wykonawcą jest obowiązany do podania do publicznej wiadomości informacji o podmiocie realizującym dane zadanie i źródłach jego finansowania. Uznał także, że obowiązkiem inwestora, którym jest urząd Starostwa, jest przeproszenie użytkowników drogi za utrudnienia                     i niedogodności, związane z prowadzonym remontem;

· zdaje sobie sprawę z faktu, że  na terenie Zawiercia jest za mało tablic informujących, że przebudowa ciągu dróg na terenie Zawiercia wraz  z budową rond jest prowadzona                      i nadzorowana przez powiat.  Zgodnie z obowiązującymi w tym względzie przepisami powiat był zobowiązany do wykonania 4 tablic informacyjnych, które rozmieszczono na terenie miasta. Wyraził nadzieję, że obecni na sesji przedstawiciele prasy lokalnej przekażą te informacje w publikacjach prasowych;

· zobowiązał się, że odpowiedź na interpelację Grzegorza Konopki zostanie udzielona             w formie pisemnej.   
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda:  
· oświadczył, że droga Goleniowy – Słupia została już wyremontowana. Zdaje sobie sprawę z faktu, że stan tej drogi odbiega od stanu odcinka położonego na obszarze województwa świętokrzyskiego, jednak w chwili obecnej położenie nowej nakładki asfaltowej nie jest możliwe ze względu na ograniczone możliwości finansowe;

· przypomniał, że w roku ubiegłym na drodze w Rokitnie została wykonana nakładka asfaltowa. W planie budżetu na 2010 rok zaplanowano wykonanie 2 dróg dojazdowych do gruntów rolnych z udziałem 40% dofinansowania z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych : drogi  relacji Grabiec – Rokitno i drogi relacji Skałbania – Błojec – Skałbania.   W związku z brakiem dofinansowania z FOGR ( przysługującym jednostce samorządu terytorialnego co 2 lata) Zarząd Powiatu decyzję o wykonaniu 800 m nakładki na drodze utwardzonej Grabiec –  Rokitno (droga ta zalicza się do dróg utwardzonych. Prowadzone corocznie prace w zakresie niwelowania i uzupełniania dziur nie przyczyniły się do poprawy sytuacji). Inwestycja ta zostanie w całości sfinansowania ze środków powiatu;
· nadmienił, że droga wojewódzka nr 795 została już wyremontowana. W związku z występowaniem licznych ubytków na  pozostałych drogach wojewódzkich, prace w tym zakresie wykonywane są sukcesywnie. W rozmowie z radnym Andrzejem Hermanem zobowiązał się do przeprowadzenia w dniu jutrzejszym wizji lokalnej na drodze nr 795 celem udokumentowania występujących tam znacznych ubytków. Z posiadanych przez niego informacji wynika, że stan tej drogi nie jest najgorszy, a występujące tam ubytki nie są zbyt duże;
· pozimowe remonty dróg powiatowych prowadzone są corocznie zgodnie z przyjętym   harmonogramem, ustalanym sukcesywnie do 2 tygodnie. Sytuacja pogodowa i zagrożenia powodziowe spowodowały opóźnienia w realizacji prac remontowych o co najmniej dwa miesiące. Prace prowadzone są systemem 12 – godzinnym przy wyrobieniu 2 zasobników dziennie (jeden w gminach bardziej odległych, drugi – w położonych bliżej Zawiercia). W chwili obecnej najgorszy sytuacja jest na drodze Kalinówka – Pradła oraz na drodze               w Kopaninach. Obecnie prowadzona jest tam naprawa nawierzchni. Prace będą kontynuowane, dopóki wszystkie roboty nie zostaną wykonane. Zwrócił uwagę na trudności w wykonywaniu zaplanowanych robót, spowodowane przede wszystkim opadami atmosferycznymi. Usuwania ubytków w nawierzchni nie da się wykonywać przy padającym deszczu;

· korzystając z okazji wyjaśnił, że przy oddanym do użytku rondzie na ul. Sikorskiego                 w Zawierciu, w miejscu, gdzie wcześniej było przejście dla pieszych zamontowane zostaną  barierki celem uniemożliwienia przechodzenia przez rondo (w chwili obecnej wiele osób przechodzi w tym miejscu przez jezdnię z przyzwyczajenia). Na ulicy Kościuszki zmienione zostaną oznakowania poziome, które w obecnym kształcie utrudniają wjazd i wyjazd z parkingu przy kościele pw. Św. Ap. Piotra i Pawła. Wprowadzono także w tej okolicy zmianę organizacji ruchu. Ulica Szymańskiego, tak jak dotychczas – będzie ulica jednokierunkowa, ale z dozwolonym kierunkiem jazdy od ul.  Kościuszki w kierunku ul. Moniuszki. Ruch odwrotny obowiązywać będzie na ul. Westerplatte. Zmiana ta spowoduje krótszy prawoskręt na rondo od ul. Westerplatte.                  W chwili obecnej policja poucza jedynie kierowców,  którzy nie dostosowują się do nowych zasad, nie wypisując mandatów. W najbliższy poniedziałek odbędzie się posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa celem ostatecznego zatwierdzenia przeorganizowania ruchu drogowego w tej okolicy.
Interpelujący przyjęli złożone wyjaśnienia, a Henryk Gondek, ustosunkowując się do wypowiedzi Starosty, oświadczył, że:   

· zdaje sobie sprawę, że działalność Rady Społecznej Szpitala podlega okresowej ocenie przez jej członków, niemniej jednak jest zdania, ze Rada Powiatu jako organ prowadzący szpitala, zatwierdzający m. in. roczne sprawozdanie  finansowe placówki ma prawo wiedzieć, czy   przedstawiciele poszczególnych gmin wchodzący w skład Rady Społecznej są w równym stopniu zainteresowani praca w Radzie (osoby uczestniczące                 w obradach Rady, a nie będące jej członkami mają różne zdania na ten temat);

· w swoim wystąpieniu nie kwestionował zasadności umieszczania tablic informujących                 o prowadzeniu inwestycji finansowanych z środków unijnych, a zwracał jedynie uwagę na błąd merytoryczny w ich treści;

· nie kwestionował również konieczności przepraszania społeczeństwa za utrudnienia                 w ruchu drogowym, spowodowane modernizacją dróg powiatowych. Chciał jedynie zwrócić uwagę na fakt, że trudna sytuacja finansowa Szpitala nie jest efektem działań władz powiatu, który także jest bezsilny wobec zaistniałej sytuacji (tego typu pogląd bardzo często jest wypowiadany przez społeczeństwo). 
W kwestii przeprosin Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach  zacytował rzymskie przysłowie, które mówi, że „to Ci, których los zależy od wielu muszą się liczyć z wieloma”.

Ad.21.)
Leszek Kalaga złożył wniosek w sprawie pilnego przyspieszenia prac mających na celu usuwania ubytków na drogach powiatowych.  Na drogach gminnych prace w tym zakresie zostały już wykonane. Z wypowiedzi dyrektora PZD wywnioskował, że przyczyną opóźnień są braki w sprzęcie i mocach przerobowych. W związku z powyższym zaproponował rozważenie możliwości wymajenia firmy zewnętrznej celem przyspieszenia robót. 
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda oświadczył, że  korzystanie z usług firmy zewnętrznej wymaga znacznie większych nakładów finansowych niż wykonywanie prac silami własnymi. W budżecie jednostki przeznacza się corocznie określoną kwotę na likwidację ubytków, niemniej jednak nikt nie jest w stanie przewidzieć, jaki będzie stan dróg po okresie zimowym. W pierwszym etapie usunięto największe ubytki na drogach głównych. Następnym etapem będzie ponowne sprawdzenie stanu nawierzchni               i dokładne jej naprawienie. (Zdaniem Leszka Kalagi krytyczne uwagi wobec pracy PZD spowodowane są faktem, iż od zakończenia zimy nie widać zaangażowania ze strony służb drogowych w dążeniu do naprawy stanu nawierzchni. Przykładem jest gmina Łazy, gdzie do chwili obecnej nie wykonano żadnych prac remontowych).

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zaproponował zakupienie  kolejnego paczera oraz wygospodarowanie funduszy na wykonywanie prac w systemie 3 – zmianowym, co znacznie przyśpieszyłoby zakończenie robót. 
Ad.22.)
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach dziękując wszystkim za udział w obradach  - zamknął obrady XLVIII sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.   

Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 10.20.

Protokół sporządziła: 


     




        Przewodniczący Rady Powiatu


     (-)Anna Bryła 
   



     






   (-)Adam Rozlach
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