SPRAWOZDANIE KOMISJI REWIZYJNEJ Z KONTROLI

PRZEPROWADZONYCH W II KWARTALE 2010 ROKU.

W  II kwartale 2010 roku Komisja Rewizyjna przeprowadziła 3 kontrole planowe.

W dniu 15 kwietnia  br. zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej przeprowadził   kontrolę przychodów i wydatków powiatu na zadania z zakresu oświaty w latach 2007 – 2009, obejmujących subwencje, dotacje z Unii Europejskiej, fundusze własne, pożyczki, kredyty, wynagrodzenia, wydatki inwestycyjne remontowe, zakupy materiałów, stypendia i inne. Wobec nie wniesienia uwag i zastrzeżeń do objętego kontrolą zakresu Komisja postanowiła nie formułować wniosków pokontrolnych. 
W 11. maja br. przeprowadzona została kontrola w zakresie funkcjonowania                             i struktury Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu oraz koordynacji działań OSP w powiecie zawierciańskim. Po analizie zebranych w toku kontroli dokumentów Komisja postanowiła wnioskować o:

· konsekwentną realizację „Harmonogramu zadań i prac inwestycyjno – remontowych przeciwpożarowych Szpitala Powiatowego w Zawierciu” opracowanego w celu osiągnięcia zdecydowanej poprawy stanu bezpieczeństwa pożarowego obiektów jednostki. Zdaniem Komisji, finansowanie tych prac winno nastąpić z środków własnych, zaoszczędzonych w wyniku przeprowadzonych postępowań przetargowych na realizację zadań inwestycyjnych na rzecz Szpitala Powiatowego w Zawierciu;
· w związku z zaistniałymi zdarzeniami atmosferycznymi w miesiącu styczniu br., które pociągnęły za sobą bardzo duże i nieprzewidziane koszty dotyczące m.in. zakupu paliwa     i utrzymania sprzętu, przekazać z budżetu powiatu na rzecz KP PSP w Zawierciu kwotę 20.000 zł pozwalającą na pokrycie strat poniesionych z tego tytułu, a tym samym utrzymanie płynności finansowej jednostki w roku bieżącym.

W dniu 15. czerwca br. zespół kontrolny przeprowadził kontrolę  sytuacji ekonomiczno – finansowej oraz organizacji pracy Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Po zapoznaniu z wynikami kontroli Komisja po raz kolejny stwierdziła, iż trudna sytuacja finansowa szpitala stwarza realne zagrożenie dla kontynuowania działalności ze względu na brak płynności finansowej. Pozytywnym i dobrze rokującym na przyszłość elementem, zasługującym na szczególne podkreślenie, jest znaczące zmniejszanie się w ostatnim okresie miesięcznych strat na działalności podstawowej szpitala, będące efektem podjętych przez dyrekcję działań restrukturyzacyjnych i  oszczędnościowych. Operatywność dyrekcji w sferze dążenia do poprawy sytuacji finansowej placówki zasługuje – zdaniem Komisji – na podjęcie działań zmierzających w kierunku pozyskania na rzecz szpitala dodatkowych funduszy. 

Wobec braku możliwości udzielania placówce wsparcia finansowego z budżetu powiatu Komisja postanowiła zobowiązać Zarząd Powiatu do zorganizowania spotkania                    z prezydentem, burmistrzami, wójtami i przewodniczącymi rad gmin wchodzących w skład powiatu z udziałem Dyrekcji jednostki oraz przedstawicieli związków zawodowych, celem przybliżenia władzom samorządowym w otwartej dyskusji bardzo trudnej sytuacji ekonomicznej Szpitala i skierowania do nich apelu o udzielenie placówce pomocy finansowej.   


Według Komisji spotkanie winno zostać zorganizowane w jak najszybszym czasie, co umożliwi ewentualne zaplanowanie wydatków na powyższy cel w projektach przyszłorocznych budżetów gminnych.  

Na tym sprawozdanie zakończono. 
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