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BR.AB – 0041 – 008 / 10
PROTOKÓŁ NR  XLIX / 10
Z  SESJI  RADY  POWIATU  ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 26. sierpnia 2010 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod 

przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – 
godzina 9.00.  

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:
Jarosław Kleszczewski
Grzegorz Konopka
Rafał Krupa
Rafał Porc

Anna Zerson

Spoza grona Rady obecni byli:
Przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego z Wójtem Gminy Włodowice Krzysztofem Szlachtą, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności. 

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy 
obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XLIX sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu            

ze Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im 
za przybycie.  
Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie rozszerzenia przekazanego radnym w materiałach sesyjnych porządku obrad                   o następujące punkty:

· pkt 20 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie odstąpienia od formy przetargowej przy zbyciu nieruchomości niezabudowanej, wchodzącej w skład powiatowego zasobu nieruchomości”. 
Wobec braku możliwości wykorzystania nieruchomości niezabudowanej położonej                  w Zawierciu przy ul. Dmowskiego do realizacji statutowych zadań powiatu ze względu na jej położenie oraz brak możliwości zabudowy Zarząd Powiatu postanowił przychylić się do wniosku Spółdzielni Mieszkaniowej „Zawiercie” w Zawierciu o sprzedaż ww. działki w trybie bezprzetargowym  celem poprawy warunków zagospodarowania nieruchomości przyległych będących jej własnością i przedłożyć pod obrady Rady Powiatu stosowny projekt uchwały.   
W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20  głosach „za”.

· pkt 21 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały  w sprawie zbycia w trybie bezprzetargowym nieruchomości niezabudowanej, wchodzącej w skład powiatowego zasobu nieruchomości                            i ustanowienia służebności drogi koniecznej na nieruchomości stanowiącej własność powiatu zawierciańskiego”.
Zakończenie procedury podziału geodezyjnego i zatwierdzenie wstępnego projektu podziału nieruchomości położonej w Zawierciu, ul. Broniewskiego pozwala na podjęcie czynności zmierzających do sprzedaży wydzielonej części na rzecz Pana Piotra Grzyba.
W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20  głosach „za”.
Projekty ww. uchwał zostały przekazane radnym przed rozpoczęciem obrad. Kolejność pozostałych punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio. 

Porządek obrad sesji w ostatecznej wersji w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr XLVIII / 10 z dnia  24. czerwca 2010 roku,  wobec braku uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.  

Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił 
Starosta Ryszard Mach. 

Zarząd odbył posiedzenia w dniach: 29. czerwca, 9. lipca, 22. lipca, 4. sierpnia, 19. sierpnia              i 25. sierpnia br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· przyjął informację z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2010 roku wraz                           z informacjami o wykonaniu planów finansowych Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego           w Zawierciu i Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Powyższy materiał w ustawowym terminie zostanie przedłożony Radzie Powiatu oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej           w Katowicach;

· podjął uchwały w sprawach:
· zmian w planie budżetu powiatu na 2010 rok oraz zmian w harmonogramie dochodów i wydatków;  
· powołania  komisji do przeprowadzenia postępowań egzaminacyjnych  dla                        3 nauczycieli kontraktowych ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego;

· udzielenia prolongaty spłaty pożyczki udzielonej Szpitalowi ze środków budżetu powiatu w miesiącu czerwcu 2009 roku w wysokości 300 tys. zł;(spłata tej kwoty nastąpi w 3 ratach w terminie do dnia 31. grudnia br.);
· rozłożenia na raty spłaty należności wynikających z sądowych nakazów zapłaty, orzeczonych wobec 2 dłużników tytułem zwrotu nierozliczonej dotacji  udzielonej            w ramach działania 6.2. PO KL „Impuls dla biznesu”;

· zlecenia z pominięciem otwartego konkursu ofert realizacji zadania publicznego                         o charakterze lokalnym pn. „Jurajski wakacyjny rajd dla dzieci i młodzieży” przez  Fundację  Pomocy Ubogim Św. Rity z Cascia i przyznania na ten cel dotacji                     w  kwocie 3.000 zł;

· zlecenia z pominięciem otwartego konkursu ofert realizacji zadania publicznego                         o charakterze regionalnym pn. „Sesja wyjazdowa  w Podlesicach uczestników                       IX Kongresu Kultury Towarzystw Regionalnych w dniu 26 września 2010 roku” przez  Towarzystwo Miłośników Ziemi Zawierciańskiej i przyznania na ten cel dotacji w  kwocie 4.000 zł;

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy wynajmie: hali sportowej wraz z zapleczem socjalnym w Zespole Szkół w Szczekocinach w celu zorganizowania w dniach 23- 31 sierpnia br. przez MKS „AS” w Myszkowie wycieczki rekreacyjno – sportowej dla dzieci trenujących siatkówkę, lokali użytkowych  w Zespole Szkół w Porębie w Zespole Szkół w Pilicy, w Zespole Szkół im. St. Staszica w Zawierciu,  w Zespole Szkół im. O. Langego w Zawierciu oraz w II Liceum Ogólnokształcącym im. H. Malczewskiej w Zawierciu z przeznaczeniem na  prowadzenie przez podmioty zewnętrzne punktów gastronomicznych  w formie sklepików szkolnych;

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy wynajmie lokalu użytkowego znajdującego się w budynku Przychodni Specjalistycznej w Zawierciu przy ul. Powstańców Śląskich 8 dla podmiotu PROTETYKA S.C. na okres 3 lat;
· ogłoszenia ustnego przetargu nieograniczonego na zbycie nieruchomości położonej                    w Zawierciu przy ul. Żyły 16, ustalając cenę wywoławczą  na kwotę  500.000 złotych netto;
· określenia zasad  postępowania przy udzielaniu i rozliczaniu dotacji podmiotowych                dla szkół niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych i niepublicznych placówek prowadzonych na terenie powiatu zawierciańskiego;

· pozytywnego zaopiniowania projektu zmiany Planu Zagospodarowania Przestrzennego Województwa Śląskiego, przyjętego Uchwałą Sejmiku Województwa Śląskiego w dniu  21 czerwca 2004 roku wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko.  
·  pozytywnie zaopiniował:
· wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie  w Zawierciu w sprawie przyznania  Powiatowemu Zespołowi ds. Orzekania o Niepełnosprawności w Zawierciu środków finansowych  w kwocie 16.000 zł  na bieżącą działalność orzeczniczą;

· wniosek Dyrektora Ośrodka Usług Opiekuńczo-Wychowawczych w Zawierciu                 w sprawie przyznania środków finansowych w kwocie 10. 856 zł z przeznaczeniem na zatrudnienia wychowawcy na pełny etat  celem spełnienia wymaganego standardu opieki i wychowania;

· wycofanie z Wieloletniego Programu Inwestycyjnego na lata 2010 – 2012  zadań inwestycyjnych na rzecz Szpitala Powiatowego w Zawierciu, zaplanowanych do realizacji przy współfinansowaniu środkami z budżetu Unii Europejskiej, które nie zostały wybrane do dofinansowania i znalazły się na liście projektów rezerwowych:

· „Podniesienie jakości i dostępności usług w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu poprzez dostosowanie Centralnej Sterylizatorni do wymogów prawa” (pozycja 10 na liście rezerwowej);
· „Zakup aparatów RTG i USG, ucyfrowienie diagnostyki obrazowej oraz usprawnienie archiwizacji i dystrybucji obrazów w zakładzie RTG Szpitala Powiatowego w Zawierciu (pozycja 21 na liście rezerwowej);
Środki finansowe zaplanowane na zabezpieczenie udziału własnego na zostaną przeznaczone na wydatki z tytułu udzielonych poręczeń kredytów zaciągniętych przez Szpital, zastępując kredyt środkami własnymi;
· zaproponowany przez dyrektora Powiatowego Centrum Kształcenia Zawodowego           w Zawierciu termin  rozpoczęcia i zakończenia  likwidacji gospodarstwa pomocniczego pn. „Warsztaty Szkolne przy Centrum Kształcenia Praktycznego                  w Zawierciu, ul. Obrońców Poczty Gdańskiej 24”, przypadający odpowiednio na dzień 1. września 2010 roku i 31. grudnia 2010 roku. 

Likwidacja gospodarstwa jest efektem zmiany przepisów ustawy o finansach publicznych, obowiązujących od stycznia 2010 roku, które nie przewidują   funkcjonowania od 2011 roku gospodarstw pomocniczych samorządowych jednostek budżetowych;

· powierzenie Panu Tadeuszowi Stankowi stanowiska Zastępcy Kierownika Szkolenia Praktycznego przy Centrum Kształcenia Zawodowego w Zawierciu.
· wyraził zgodę na: 

· przeprowadzenie projektu badawczego pn. „Profil Zdrowia Mieszkańców Powiatu Zawierciańskiego”, przeznaczając na ten cel  kwotę 16.000 zł ze środków  rezerwy  budżetowej;

Uzyskane w wyniku badania informacje o stanie zdrowia społeczności lokalnej pozwolą na prawidłowy dobór programów zdrowotnych, dostosowanych do potrzeb mieszkańców powiatu; 

· dysponowanie gruntem położonym w Zawierciu, ul. Obrońców Poczty Gdańskiej przez Pracownię Projektową PROJGAZ celem budowy  gazociągu na odcinku od               ul. Obrońców Poczty Gdańskiej w Zawierciu do ul. Niepodległości  w Porębie.
· omówił i przyjął:
· informacje Skarbnika Powiatu na temat działalności finansowej Szpitala Powiatowego i Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego za okres do lipca br. 

W ramach udzielonych poręczeń powiat do końca miesiąca sierpnia br. dokonał spłaty kolejnych rat kredytów zaciągniętych przez szpital na kwotę 2.468. 233 zł;

· informacje Szpitala Powiatowego w Zawierciu oraz Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu o uzyskanych w 2009 roku dochodach z tytułu najmu i dzierżawy lokali znajdujących się na nieruchomościach pozostających w nieodpłatnym użytkowaniu tych jednostek;

· informacje Wydziału Gospodarki Mieniem Powiatu dotyczącą rokowań w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 1 znajdującego się na nieruchomości, położonej              w Zawierciu przy ul. Równej 15;

W wyniku przeprowadzonych rokowań  nastąpi zbycie powyższego lokalu  za cenę 21.483,50 zł  netto (po uwzględnieniu bonifikaty) na rzecz  dotychczasowego najemcy Pana Zbigniewa Krajnika;

· II część raportu pt. „Monitoring zawodów deficytowych i nadwyżkowych w powiecie zawierciańskim w 2009 roku - Absolwenci szkół ponadgimnazjalnych zarejestrowani w PUP Zawiercie”, opracowanego przez Powiatowy Urząd Pracy w Zawierciu.
· rozpatrzył i podjął określone działania w związku z wnioskami stałych Komisji Rady Powiatu Zawierciańskiego oraz zaopiniował materiały, będące przedmiotem obrad obecnej sesji.

Poinformował również, że w okresie sprawozdawczym:   
· Decyzją Zarządu Województwa Śląskiego do dofinansowania wybrany został projekt             pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1752 S odcinek Sławniów - Wierbka Gmina Pilica ul. Fabryczna”. Całkowita wartość zadania to 1.600.330 zł, z czego dofinansowanie stanowiące 85% wartości projektu wynosi 1.360.280,50 zł;
· Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach wyraził zgodę na umorzenie pożyczek przyznanych na zadanie pn. „Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół im. X. Dunikowskiego w Zawierciu wraz z demontażem, transportem               i unieszkodliwianiem odpadów zawierających azbest”, w tym:   

· na bezwarunkowe umorzenie 49,63% pożyczki tj. 8.190 zł;

· 50% umorzenie pożyczki, tj. 276.300 zł pod warunkiem wykorzystania tej kwoty na wykonanie zadań  termomodernizacyjnych w Zespole Szkół Ogólnokształcących        I LO im. S. Żeromskiego w Zawierciu oraz w Zespole Szkół im. S. Staszica                        w Zawierciu;

· w placówkach oświatowych realizowane są następujące prace remontowe:  

· remont schodów wejściowych z podjazdem dla niepełnosprawnych do budynku głównego Zespołu Szkół w Szczekocinach;

· remont ściany zewnętrznej hali sportowej przy Zespole Szkół w Szczekocinach;

· remont schodów zewnętrznych w Zespole Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu;

· wybrukowanie strefy wejściowej do budynku Zespołu Szkół im. H. Kołłątaja                  w Zawierciu.

Termin realizacji powyższych prac przypada na dzień 30. września br. niemniej jednak   trwają negocjacje w sprawie jego skrócenia.

Jednocześnie przekazał informacje o istotnych wydarzeniach, które miały miejsce na terenie 

powiatu w okresie od poprzedniej sesji:
· w dniu 3. sierpnia br. uczestniczył w Konwencie Starostów Województwa Śląskiego, na którym przyjęto jednoznaczne stanowisko w sprawie zapowiedzianego na rok przyszły  drastycznego obniżenia nakładów na służbę zdrowia. Uczestnicy spotkania wyrazili także   zdecydowany sprzeciw wobec zaproponowanego dla województwa śląskiego poziomu finansowania świadczeń zdrowotnych z żądaniem wzrostu środków do poziomu faktycznych potrzeb. Stanowisko  przekazane zostało do Premiera RP i Ministerstwa Zdrowia;
· w dniach 7 i 30. lipca oraz 18. sierpnia br. członkowie Komisji Bezpieczeństwa                     i Porządku wspólnie z przedstawicielami Wydziału Spraw Obywatelskich                             i Zarządzania Kryzysowego Starostwa oraz służb zespolonych przeprowadzili kontrolę                   16 obiektów i ośrodków wypoczynkowych zlokalizowanych na terenie  powiatu zawierciańskiego. W kontrolowanych obiektach i ośrodkach wypoczynkowych nie stwierdzono żadnych niedociągnięć i uchybień, które mogłyby wpłynąć na bezpieczeństwo wypoczywających tam dzieci i młodzieży. Podczas tegorocznych wakacji na terenie powiatu wypoczywało łącznie  2795 dzieci i młodzieży z terenu całej Polski, natomiast 140 osobowa grupa dzieci i młodzieży wypoczywała na półkoloniach zorganizowanych w miejscu zamieszkania;
· w dniu 13. sierpnia br. zakończona została budowa chodnika przy ulicy Kościuszki                       w Rudnikach;
· w dniu 13. sierpnia br. w Starostwie odbyło się  spotkanie z przedstawicielami organizacji charytatywnej z Białorusi „Kościół Boga”, współpracującej z działającym w Łazach Chrześcijańskim Stowarzyszeniem Dobroczynnym;
· w dniu 17. lipca br. przedstawiciele Starostwa wzięli udział w X Turnieju Strzeleckim                  o Puchar Komendanta Powiatowego Policji w Zawierciu, zorganizowanym z okazji Święta Policji na terenie strzelnicy w Ciągowicach. W  klasyfikacji drużyn  samorządowych  drużyna Starostwa zajęła  III miejsce;
· w dniu 16. sierpnia br. uczestniczył w uroczystych obchodach Święta Wojska Polskiego                 w Będzinie, a w dniu 21. lipca br.  - w uroczystej akademii z okazji Święta Policji, połączonej z wręczeniem awansów i wyróżnień dla Policjantów Komendy Powiatowej Policji w Zawierciu;

· w miesiącu lipcu powiat przekazał WOPR Drużyna Zawiercie specjalistyczną przyczepę podłodziową, niezbędną do przewozu łodzi uczestniczącej w akcjach ratowniczych na terenie akwenów wodnych powiatu. Koszt zakupu to kwota 4. 500 zł;
· po 9 miesiącach zakończył się unijnych przetarg na wyłonienie wykonawcy zadania pn. „Likwidacja zagrożeń środowiskowych spowodowanych zaleganiem odpadów zawierających azbest na terenie gminy Ogrodzieniec”. Umowa z wykonawcą na kwotę 12.994.869 zł zostanie podpisana 31. sierpnia br;
· w imieniu organizatorów serdecznie zaprosił do udziału w XI Dożynkach Powiatowych, które odbędą się w dniu 29. sierpnia 2010 roku w miejscowości Giebło na terenie Gminy Ogrodzieniec. Szczegółowy program imprezy dostępny jest na stronie internetowej powiatu. 
 Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń ze strony radnych. 
Ad.5.)
Zbigniew Sałaciński:
· nawiązując do interpelacji w sprawie zaliczenia do kategorii dróg powiatowych ulic: Baśniowa i Niwecka w gminie Poręba, złożonej na sesji w miesiącu kwietniu br. zaprezentował informacje, jakie zostały mu przekazane w formie pisemnej w odpowiedzi na zadane wówczas pytania. W piśmie z dnia 30. lipca br. w sposób szczegółowy opisana została procedura podejmowania uchwały w sprawie zaliczenia do kategorii dróg powiatowych. Rada Powiatu, podejmując w dniu 28 września 2000 roku Uchwałę                    Nr XXII / 185 / 2000 zastosowała się z pewnością się do obowiązujących  w tym zakresie zasad i uznała wspomniane wyżej drogi za drogi powiatowe. Uchwała ta podjęta została bez jakichkolwiek naruszeń bądź uchybień  i do chwili obecnej  funkcjonuje w obrocie prawnym w uchwalonej wersji. Podkreślił, że w podstawie prawnej uchwały przywołany został art. 6 ust. 2 ustawy o drogach publicznych, który wskazuje również Zastępca Dyrektora PZD  Edmund Kłósek w udzielonej odpowiedzi, co jest potwierdzeniem niezmienności uregulowań prawnych w tym zakresie;

· odnosząc się do pisma Dyrektora PZD z dnia 25. maja br. zauważył, iż powoływanie się na treść protokołu zdawczo – odbiorczego z dnia 31. grudnia 1998 roku, który nie uwzględnia sytuacji prawnej, unormowanej Uchwałą Nr XXII / 185 / 2000 jest niewłaściwe. Kategoryczne stwierdzenia, że ulice: Baśniowa i Niwecka nie są i nigdy nie były drogami powiatowymi  są gołosłowne i nie znajdują potwierdzenia w stosownej dokumentacji;  
· wyraził zdziwienie, że odpowiedzi na zgłoszoną przez niego interpelację udzielali dyrektorzy powiatowej jednostki organizacyjnej, skoro jej adresatem był Zarząd Powiatu. Zastosowany obieg korespondencji nie pozwolił mu na uzyskanie informacji, czy Starosta podziela stanowisko prezentowane w przedmiotowej sprawie.  

Marek Szczygłowski:
· zapytał, czy Zarząd Powiatu – zgodnie z wnioskiem Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej – planuje wystąpienie do gmin powiatu zawierciańskiego z apelem                           o partycypowanie w kosztach modernizacji, rozbudowy i doposażenia Oddziału Opieki Paliatywnego Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Proponowana wielkość składki oscyluje w granicach 0,3% budżetu każdej z gmin. W chwili obecnej liczba łóżek na oddziale jest zbyt mała i nie zabezpiecza potrzeb mieszkańców. Realizacja tej inwestycji pozwoli na podpisanie korzystnego kontraktu z NFZ, a tym samym na zmniejszenie zadłużenia placówki;
· chciał wiedzieć, ilu lekarzy specjalistów i z jakich oddziałów rozwiązało ze szpitalem umowę o pracę w 2009 i 2010 roku oraz na jakiego rodzaju specjalistów jest obecnie największe zapotrzebowanie;
· prosił o podanie kwoty, jaką uzyskała Fundacja „AUXILIUM” w ramach 1% odpisu                z podatku dochodowego od osób fizycznych od momentu uzyskania statusu organizacji pożytku publicznego;
· zapytał, czy system prywatnych przewozów samochodowych, wprowadzony po likwidacji PKS w sposób zadawalający wypełnił lukę na  rynku usług komunikacyjnych, czy gminy partycypują w kosztach utrzymywania nierentownych tras i czy powiat zamierza włączyć się w tworzenie nowoczesnych rozwiązań komunikacyjnych dla mieszkańców powiatu i turystów;

· zapytał, czy znany jest przybliżony termin budowy ronda w Zawierciu w dzielnicy „Żabki” i czy brak dokładnej dokumentacji tego sektora będzie poważnym utrudnieniem              w realizacji tej inwestycji;

· chciał wiedzieć, czy wprowadzony w roku bieżącym w Zawierciu pilotażowy  program ograniczenia niskiej emisji, przewidujący 60% dofinansowania do zakupu ekologicznych pieców węglowych, gazowych czy urządzeń solarnych, który spotkał się  dużym zainteresowaniem ze strony mieszkańców, będzie kontynuowany również w roku przyszłym i latach następnych;

· w mieniu mieszkańców dzielnicy Zuzanka w Zawierciu zapytał, czy w roku bieżącym przewidywane jest wykonanie remontów chodników przy ulicach, gdzie dotąd nie prowadzono tego typu inwestycji.  
Leszek Kalaga:
· na wstępie podziękował za uregulowanie i oczyszczenie rzeki Mitręgi w gminie Łazy,                  (o co wnioskował na jednej z poprzednich sesji Rady Powiatu), która zatapiała leżące niżej posesje;.  

· zwrócił uwagę na zastój w pracach remontowych przy drogach powiatowych,                            a szczególnie na zaniedbania w zakresie przepustowości rowów przydrożnych                                i przepustów drogowych, co należy do właściwości zarządcy drogi, czyli w przypadku dróg powiatowych – do powiatu.  Jego zdaniem większe środki należy przeznaczyć na tego typu prace, bowiem w czasie nagłych i dużych opadów deszczu (co w ostatnim czasie zdarza się bardzo często) występują problemy w tym zakresie.
Adam Rozlach:
· ponawiając interpelację w sprawie przejścia dla pieszych na ul. Krakowskiej w Pilicy tuż za wyjazdem z rynku w kierunku Wolbromia, złożoną ponad rok temu, prosił                              o przekazanie w formie pisemnej informacji, czy istnieje szansa na rozwiązanie tego problemu jeszcze w obecnej kadencji.  
Ad.6.)
Omawiane w tym punkcie porządku obrad informacje: Komendanta Powiatowego Policji                w Zawierciu o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie powiatu zawierciańskiego                  w 2009 roku z uwzględnieniem metod przeciwdziałania patologiom, Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej w 2009 roku oraz zagrożeniach pożarowych powiatu oraz Prokuratora Rejonowego o działalności Prokuratury Rejonowej w Zawierciu w 2009 roku, stanowią załączniki nr 3 – 5 do protokołu.

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIX / 479 / 10                    w sprawie stanu bezpieczeństwa publicznego i pożarowego na terenie powiatu zawierciańskiego w 2009 roku, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.   
Ad.7.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIX / 480 / 10                    w sprawie przyjęcia Lokalnego programu wspierania  edukacji  uzdolnionej  młodzieży,  kształcącej  się w publicznych szkołach ponadgimnazjalnych dla młodzieży prowadzonych przez powiat zawierciański, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Edukacji Publicznej,              w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.   
Ad.8.)

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIX / 481 / 10                    w sprawie określenia szczegółowych warunków ubiegania się i przyznawania stypendiów dla uzdolnionych uczniów publicznych szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez powiat zawierciański, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Edukacji Publicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.   
Ad.9.)

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIX / 482 / 10                    w sprawie przyjęcia do prowadzenia  przez powiat zawierciański  zadań  w zakresie kształcenia uczniów klas wielozawodowych Zasadniczej Szkoły Zawodowej wchodzącej                w skład Zespołu Szkół Nr 1 w Myszkowie, w zakresie teoretycznych przedmiotów zawodowych w Powiatowym Centrum Kształcenia Zawodowego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  20 głosach „za”.   
Ad.10.)

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIX / 483 / 10                    w sprawie zbycia w trybie bezprzetargowym nieruchomości niezabudowanej, stanowiącej własność powiatu zawierciańskiego, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu                    i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  20 głosach „za”.   
Ad.11.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIX / 484 / 10                    w sprawie zmiany Uchwały Nr X / 68 / 99 z dnia 26 sierpnia 1999 roku  w sprawie utworzenia Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych   w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu                      i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  20 głosach „za”.   
Ad.12.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIX / 485 / 10                    w sprawie zmiany Uchwały Nr X / 69 / 99 z dnia 26 sierpnia 1999 roku w sprawie uchwalenia Statutu Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu                           i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  20 głosach „za”.   
Ad.13.)

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIX / 486 / 10                    w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII / 286 / 05 z dnia 31 marca 2005 roku w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych jednostek budżetowych przy  Zespole Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych                         w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy                            20 głosach „za”.   
Ad.14.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIX / 487 / 10                      w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXI / 300 / 09 z dnia 26 marca 2009 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na realizację zadania inwestycyjnego                                pn. „Termoizolacja budynku Zespołu Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu przy ul. Miodowej wraz z modernizacją źródła ciepła”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu                      i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  20głosach „za”.   
Ad.15.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIX / 488 / 10                      w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIII / 440 / 10 z dnia 25 lutego 2010 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Budowa chodnika wraz z odwodnieniem – kanalizacją deszczową w Rudnikach”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  20 głosach „za”.   
Ad.16.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIX / 489 / 10                      w sprawie przystąpienia powiatu zawierciańskiego do realizacji zadania pn. „Przebudowa                  ul. Leśnej wraz z budową ronda na skrzyżowaniu  ul. Piłsudskiego z ul. Leśną”, po 
uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  20 głosach „za”.   
Ad.17.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIX / 490 / 10                      w sprawie zmiany Uchwały Nr XLII / 413 / 09 z dnia 30 grudnia 2009 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na wkład UE na realizację zadania inwestycyjnego pn. ”Przebudowa ciągu dróg powiatowych Zawiercia poprawą dostępności do drogi krajowej nr 78”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej,                      w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy                        20 głosach „za”.   

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 15 -\minutową przerwę w obradach.

Ad.18.)
Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przystąpił don realizacji kolejnych punktów porządku posiedzenia. 

Przedłożona przez Zarząd Powiatu autopoprawka do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIX / 491 / 10                    w sprawie w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2010 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 17  głosach „za”.   
Ad.19.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIX / 492 / 10                      w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej dla powiatu zawierciańskiego, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 17 głosach „za”.    
Ad.20.)

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIX / 493 / 10                      w sprawie odstąpienia od formy przetargowej przy zbyciu nieruchomości niezabudowanej, wchodzącej w skład powiatowego zasobu nieruchomości, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 17 głosach „za”.    

Ad.21.)

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIX / 494 / 10                      w sprawie zbycia w trybie bezprzetargowym nieruchomości niezabudowanej, wchodzącej                     w skład powiatowego zasobu nieruchomości i ustanowienia służebności drogi koniecznej na nieruchomości stanowiącej własność powiatu zawierciańskiego, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 17 głosach „za”.    

Ad.22.)

Odpowiedzi na złożone w pkt 5 porządku obrad sesji interpelacje i zapytania radnych udzieliły osoby wskazane przez Starostę Ryszarda Macha. 

Interpelacja Zbigniewa Sałacińskiego:

Wicestarosta Leszek Wojdas oświadczył, że:

· podobnie jak interpelujący jest mieszkańcem  gminy Poręba, jednak interes jego rodzinnego miasta jest dla niego równie ważny jak interes pozostałych gmin powiatu, czemu dał wyraz tak w trakcie obecnej kadencji, jaki w ciągu poprzednich 8 lat, kiedy pełnił funkcję Starosty;

· nie jest w stanie odpowiedzieć na pytanie, dlaczego wspomniane w interpelacji ulice: Baśniowa i Niwecka zostały ujęte w Uchwale Nr XXII / 185 / 2000 z dnia 28 września 2000 roku jako drogi powiatowe. W momencie powstawania powiatu w 1998 roku tylko 4 drogi na terenie Poręby zaliczono do kategorii dróg powiatowych, potwierdzeniem czego są stosowne protokoły zdawczo –odbiorcze, podpisane przez ówczesnego dyrektora PZD. Były to następujące drogi: ulica Myśliwska granicząca z miastem Zawiercie, ulica Chopina położona w Porębie, ulica Ciągowicka granicząca z gmina Łazy i tzw. droga bez nazwy biegnąca przez las i granicząca z Łazami;
· wyraził przypuszczenie, iż wpisanie ulic: Baśniowej i Niweckiej do katalogu dróg powiatowych nastąpiło celem uzasadnienia prac remontowych, prowadzonych w 2001             i 2002 roku;

· w celu uporządkowania dokumentów i dostosowania ich do stanu faktycznego Zarząd Powiatu winien wystąpić do Rady z wnioskiem o skorygowanie zapisów ww. uchwały              w odniesieniu do gminy Poręba.  Innym rozwiązaniem jest przejęcie spornych ulic przez powiat, ale tego typu rozwiązanie wymaga zgody obydwóch zainteresowanych sprawą samorządów;
· osobiście przekazał Staroście Ryszardowi Machowi wszelkie zebrane w sprawie informacje, ustalone po analizie stosownej dokumentacji, stąd prezentowane w dniu dzisiejszym stanowisko jest także stanowiskiem Starosty.

Zbigniew Sałaciński:

·  uznał, że wskazane przez dyrektora PZD zasady postępowania w przypadku zaliczenia dróg do kategorii dróg powiatowych zostały zastosowane przy podejmowaniu Uchwały Nr XXII / 185 / 2000. W uchwale tej nie ma natomiast odniesienia do protokołów zdawczo - odbiorczych z 1998 roku, o których wspominał Wicestarosta. Biorąc pod uwagę istniejący stan rzeczy, należy jednoznacznie stwierdzić, że wspomniane                            w interpelacji ulice pod względem formalno – prawnym są drogami powiatowymi;
· przypomniał, że w kadencji 1998 – 2002, kiedy pełnił funkcję Przewodniczącego Komisji w Radzie Miasta Poręba wraz z ówczesnym Burmistrzem, ówczesnym dyrektorem PZD             i Leszkiem Wojdasem, który  - jak wiadomo -  był wówczas Starostą, dokonali przeglądu stanu spornej drogi, wskazując elementy, które należałoby wykonać. Wykonanie nakładki asfaltowej na drodze kosztowało kilkaset tysięcy złotych. Ponadto  w 2002 roku powiat planował zapłacić za  położenie rur na 500 - metrowym odcinku. Materiał został nawet przywieziony na teren budowy, jednak ze względów, których można się tylko domyślać ( wybór innej osoby na stanowisko burmistrza) prace nie zostały rozpoczęte. Od tamtej pory stan faktyczny nie uległ zmianie.   
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda oświadczył, iż   w roku 2000,\kiedy objął stanowisko zastępcy dyrektora PZD, prowadzone był prace na ulicy Baśniowej w Porębie. Z względów, o których nie chciałby w tym momencie wspominać, prace te wywoływały wiele kontrowersji. Analiza dokumentów, będących w posiadaniu PZD wykazała wówczas, że droga ta nie jest droga powiatową. Z tego powodu zrezygnowano                z  położenia rur, o których wspomniał Zbigniew Sałaciński. Zaznaczył, że drogi, które nie zostały przejęte z dniem 1. stycznia 1999 roku mogą zostać zaliczone do kategorii dróg powiatowym tylko i wyłącznie na zasadach, które zostały szczegółowo przedstawione w odpowiedzi na interpelację. 
Wobec powyższego Zbigniew Sałaciński poprosił o przekazanie w formie pisemnej obowiązującej wykładni prawnej w tym zakresie. 

 Interpelacje Marka Szczygłowskiego:
Wicestarosta Leszek Wojdas:

· stwierdził, ze rondo na „Żabkach” znakomicie uzupełniłoby zmodernizowany ciąg komunikacyjny na terenie Zawiercia. Władze miasta Zawiercia zadeklarowały współudział w finansowaniu tej inwestycji, co zostanie ostatecznie potwierdzone stosowną uchwałą Rady Miejskiej na sesji w miesiącu wrześniu br. Wniosek w sprawie dofinansowania tego zadania w ramach tzw. „schetynówek” musi zostać złożony do końca września. Po uzyskaniu akceptacji ze strony Urzędu Wojewódzkiego inwestycja ta mogłaby zostać zrealizowana w roku przyszłym, który jest ostatnim rokiem funkcjonowania Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych;

· zobowiązał się przedstawienia odpowiedzi na pozostałe poruszone w interpelacji zagadnienia w formie pisemnej. Nadmienił, że zwiększenie liczby łóżek na Oddziale Opieki Paliatywnej (dyskusja w tym zakresie na ostatnim posiedzeniu Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej była bardzo owocna i merytoryczna) wymaga określonych nakładów finansowych. Prace w tym zakresie dyrekcja planuje uruchomić w momencie pozyskania określonych dodatkowych funduszy. W odpowiedzi na wypowiedź Marka Szczygłowskiego, zdaniem którego ustalenie dla gmin procentowej składki na wsparcie modernizacji oddziału jest bardzie sprawiedliwe, oświadczył, że w najbliższym czasie zostanie przekazany do gmin apel w powyższej sprawie.
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda poinformował, że w dniu jutrzejszym przysłana zostanie ostateczna koncepcja przebudowy ulicy Leśnej w Zawierciu, która w przyszłym tygodniu zostanie przedyskutowana. Projekt realizowany będzie 2 – etapowo. Pierwszy etap przewiduje wykonanie koncepcji i kosztorysu inwestycji, drogi -  dokumentacji technicznej. Umowa jest podpisana na wykonanie dokumentacji z wszystkimi uzgodnieniami łącznie z pozwoleniem na budowę. Gmina Zawiercie pisemnie potwierdziła udział w finansowaniu zadania, natomiast nie wykazuje chęci w jego realizacji. Bez podjęcia stosownej uchwały nie można ostatecznie określić, jakiego dofinansowania można się spodziewać.  
Członek Zarządu Powiatu Jan Grela oznajmił, że zapytanie w sprawie pilotażowego  programu ograniczenia niskiej emisji zostanie skierowane do Prezydenta Miasta Zawiercia. 

Korzystając z okazji zwrócił się do radnych  z prośbą o przekazywanie uwag do projektu Strategii Rozwoju Powiatu Zawierciańskiego na lata 2011 – 2020, która będzie uchwalana na październikowej sesji Rady Powiatu. 

Marek Szczygłowski przyjął złożone wyjaśnienia. 
Interpelacja Leszka Kalagi:
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda:

· zaznaczył, że w roku bieżącym wykonano wiele prac modernizacyjnych przy rowach przydrożnych. Problemem jest natomiast fakt, że rowy kończą się na posesjach zabudowanych. Ponieważ w ostatnich latach były mniejsze opady atmosferycznie, znaczna część mieszkańców występowała do wójtów i burmistrzów o wyrażenie zgody na   wybudowanie ogrodzenia działek na ciekach wodnych. Obecnie prawie 80 - 90% cieków jest zabudowanych, co powoduje że każdorazowo woda deszczowa powoduje zamulanie i zasypywanie rowów.  W roku bieżącym wystosowano pismo do gmin o udrożenie cieków wodnych. Dopiero po wykonaniu prac w tym zakresie pracownicy PZD przystąpią do sukcesywnego odnawiania rowów przydrożnych. Trzeba pamiętać, ze działania te wiążą się w wykonywaniem przepustów drogowych, co wymaga określonych nakładów finansowych, na które budżet jednostki nie jest przygotowany. Niektórzy  mieszkańcy wyrażają chęć zapłaty za położenie rur pod przepustami, ale w wielu przypadkach brak akceptacji dla takiej propozycji;
· zgodnie z umową z interpelującym zobowiązał się do przeprowadzenia przeglądu stanu rowów w gminie Łazy i wyjaśnienia nurtujących go problemów.

Leszek Kalaga przyjął złożone wyjaśnienia.
Interpelacja Adama Rozlacha:
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda wyjaśnił, że sprawa zmiany usytuowania przejścia dla pieszych przy ulicy Krakowskiej w Pilicy została skierowana do zarządcy drogi, którym jest Zarząd  Dróg Wojewódzkich w Katowicach,                  w miesiącu sierpniu 2009 roku. Na wniosek zarządcy drogi w wyznaczonym terminie przekazano także mapę sytuacyjną przedmiotowego obszaru celem opracowania  projektu zmiany organizacji ruchu, jednak do chwili obecnej brak jakiegokolwiek stanowiska                      w sprawie. Zobowiązał się do wystosowania kolejnego pisma z prośbą o zajęcie się tym problemem. 
Adam Rozlach przyjął złożone wyjaśnienia.

Ad.23.)
W oparciu o § 10 ust. 4 załącznika nr 6 do Statutu Powiatu „Organizacja wewnętrzna oraz tryb pracy Rady Powiatu w Zawierciu” -  na wniosek Zarządu Powiatu  - Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zaproponował  rozszerzenie porządku obrad obecnej sesji poprzez podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLII / 399 / 09 z dnia 30 grudnia 2009 roku  w sprawie ustalenia terminów sesji i uchwalenia planu pracy Rady Powiatu na 2010 rok. Ze względu na konieczność złożenia do 30. września br. wniosku o dofinansowanie inwestycji drogowej na terenie gminy Włodowice z  Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 – 2011 zachodzi konieczność podjęcia uchwały o przystąpieniu powiatu do  realizacji tego zadania. Wprowadzona powyższą uchwałą zmiana                                  w harmonogramie pracy Rady Powiatu na 2010 rok miałaby polegać na zmianie terminu sesji    z dnia 30. września na dzień 23. września 2010 roku. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 17  głosach „za”.
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIX / 495 / 10                        w sprawie zmiany Uchwały Nr XLII / 399 / 09 z dnia 30 grudnia 2009 roku w sprawie ustalenia terminów sesji i uchwalenia planu pracy Rady Powiatu na 2010 rok,  w wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu przyjęła jednogłośnie, czyli przy 17 głosach „za”.    
W imieniu Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej Przewodniczący Mieczysław Skręt podziękował Staroście i Zarządowi Powiatu za wykonanie obiecanych remontów dróg transportu rolnego na terenie gminy Łazy.
Przewodnicząca MOZ NSZZ „Solidarność” Pracowników Ochrony Zdrowia Małgorzata Grabowska:
· zwróciła uwagę na konieczność rozszerzenia działalności Oddziału Opieki Paliatywnej. Ze względu na wzrost liczby osób chorych na choroby onkologiczne w fazie termalnej, stale wzrasta zapotrzebowanie na tego typu świadczenia medyczne. Ważne jest jak najszybsze podjęcie decyzji w tej sprawie, bowiem kończy się okres kontraktowania oddziału na kolejne 3 lata;
· chciała wiedzieć, dlaczego nie kontynuuje się prac nad utworzeniem Oddziału Udarowego. Pododdział udarowy funkcjonujący w strukturach Oddziału Neurologii, doskonale spełnia swoją rolę, a zatrudniony tam personel medyczny wraz z ordynatorem gwarantuje wysoką jakość leczenia. Z informacji posiadanych przez związki zawodowe wynika, że dotychczasowe pododdziały udarowe muszą być przekształcone w oddziały, gdyż  dotychczasowa forma w żaden sposób nie gwarantuje podpisania kontraktu na 2011 rok. Utworzenie i wyposażenie Oddziału Udarowego wymaga nakładów w wysokości  ok. 500.000 zł;

· zwróciła uwagę, iż mimo zamknięcia III Oddziału Wewnętrznego celem przeprowadzenia prac remontowych nie podjęto żadnych działań w tym zakresie. Pacjenci Oddziału zostali przeniesieni na Oddział I i II, gdzie warunki leczenia – ze względu na  znaczną liczbę chorych – nie należą do luksusowych. Można przypuszczać, iż powodem zastoju jest brak środków finansowych;
· wyraziła przekonanie, że wspomniane wyżej zadania winny być zadaniami priorytetowymi w działalności dyrektora placówki w najbliższym czasie. Z informacji uzyskanych w ramach struktur związkowych jednoznacznie wynika, iż fundusze na kontraktowanie świadczeń medycznych w lecznictwie szpitalnym w 2010 roku zostały zwiększone o 138 mln zł.  Nie wie natomiast, czy dyrektorowi szpitala tytułu dodatkowe środki. Jej zdaniem  byłoby to bardzo istotne dla sytuacji finansowej placówki, zwłaszcza, że  w 2011 roku - ze względu na zmianę algorytmu stosowanego przy naliczaniu środków  - nakłady na hospitalizację będą o 308 mln zł mniejsze niż obecnie. Wyraziła nadzieję, że budżet Szpitala Powiatowego w Zawierciu nie ucierpi z powodu zmniejszonych finansów, a środki obiecane na Oddział Opieki Paliatywnej i Oddział Udarowy będą bardzo przydatne w i nie należy zaprzepaścić możliwości ich uzyskania.   
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach odczytał pismo Starosty Bielskiego, wyrażające podziękowanie za wsparcie i pomoc finansową w wysokości 10.000 zł. Przekazane środki zostaną przeznaczone na naprawę infrastruktury drogowej, uszkodzonej                w wyniku powodzi.  
Ad.24.)
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach dziękując wszystkim za udział w obradach  - zamknął obrady XLIX sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.   

Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 10.50.
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