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BR.AB – 0041 – 009 / 10
PROTOKÓŁ NR  L / 10
Z  SESJI  RADY  POWIATU  ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 23. września 2010 roku.

Sesja miała charakter wyjazdowy i odbyła się w sali kominkowej Zajazdu „Amazonka”                  w Zawadzie Pilickiej, gmina Irządze, przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 10.00.  

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:
Anna Zerson

Spoza grona Rady obecni byli:
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz, radca prawny Maria Bańska oraz dziennikarka „Kuriera Zawierciańskiego” Monika  Polak – Pałęga.  
Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy 
obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność L sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu            

ze Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im 
za przybycie.  
Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie rozszerzenia przekazanego radnym w materiałach sesyjnych porządku obrad                   o następujące punkty:

· pkt 17 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XLIX / 483 / 10 z dnia 26 sierpnia 2010  roku w sprawie zbycia  w trybie bezprzetargowym nieruchomości niezabudowanej, stanowiącej własność powiatu zawierciańskiego”. 

Uchylenie Uchwały Nr XLIX / 483 / 10 jest konieczne ze względu na jej bezprzedmiotowość, wynikającą z faktu pozyskania informacji o śmierci   Piotra Bentkowskiego, któremu Rada Powiatu – jako właścicielowi nieruchomości sąsiedniej - wyraziła zgodę na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej, położonej  w Zawierciu,                 ul. Rataja 30, w trybie bezprzetargowym.
W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24  głosach „za”.

· pkt 18 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie pozbawienia dotychczasowej kategorii drogi powiatowej ulic w Sołectwie Grabowa i Skałbania gmina Łazy”.
Ze względu na skorygowanie rozbieżności w dokumentacji Urzędu Miejskiego w Łazach  i Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu zachodzi konieczność dokonania regulacji  ciągu dróg powiatowych na terenie gminy Łazy. Zgodnie z przepisami ustawy o drogach publicznych zmiana kategorii dróg może być dokonana najpóźniej do końca III kwartału  z mocą obowiązującą od 1 stycznia roku następnego. Uzasadnienie to odnosi się również  do projektu uchwały, o którym mowa w tirecie 3.

W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.

· pkt 19 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia do kategorii drogi powiatowej Nr 1733 S ulic w Sołectwie Grabowa i Skałbania gmina Łazy”;
W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24  głosach „za”.

· pkt 20 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Ogrodzieniec na realizację zadania publicznego”;
Podjęcie powyższej uchwały na obecnej sesji jest konieczne ze względu na zbliżający się termin składania wniosków o dofinansowanie inwestycji z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych2008 – 2011, który upływa w dniu 30. września br. Uzasadnienie to odnosi się również  do projektu uchwały, o którym mowa w tirecie 5.

W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.

· pkt 21 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Irządze na realizację zadania publicznego”;
W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.

· pkt 22 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia w budżecie powiatu na 2011 rok środków finansowych na realizację zadań w zakresie geodezji i kartografii”;
Podjęcie powyższej uchwały jest niezbędne do zabezpieczenia w projekcie budżetu na rok przyszły środków finansowych na realizację porozumienia w Prezydentem Miasta Zawiercia w ww. zakresie. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.

Projekty ww. uchwał zostały przekazane radnym przed rozpoczęciem obrad. Kolejność pozostałych punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio. 

Porządek obrad sesji w ostatecznej wersji w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr XLIX / 10 z dnia  26. sierpnia 2010 roku,  wobec braku uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  

Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił 
Starosta Ryszard Mach. 

Zarząd odbył posiedzenia w dniach: 30. sierpnia, 7. września, 14. września i 21. września br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:
· zmian w planie budżetu powiatu na 2010 rok oraz zmian w harmonogramie dochodów i wydatków;  
· zmiany Regulaminu organizacyjnego Zespołu Obsługi Ekonomiczno-Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu              w związku z likwidacją gospodarstwa pomocniczego Ośrodka Szkoleniowo – Wypoczynkowego w Jeziorowicach;

· powołania komisji przetargowej do przeprowadzenia ustnego przetargu nieograniczonego na zbycie nieruchomości zabudowanej, położonej 
w Zawierciu przy ul. Żyły 16;

· przystąpienia do realizacji remontów dróg uszkodzonych w wyniku tegorocznej powodzi;
· przeprowadzenia konsultacji z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami projektu „Programu współpracy powiatu zawierciańskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na  2011  rok”;

· powołania Komisji do przyznawania stypendiów w ramach II edycji projektu systemowego pn. „Nauka drogą do sukcesu na Śląsku” w ramach Poddziałania 9.1.3 Programu Operacyjnego  Kapitał Ludzki „Pomoc stypendialna dla uczniów szczególnie uzdolnionych” w województwie śląskim na rok szkolny 2010 / 2011;

· zawarcia odstąpienia od formy przetargowej przy zawarciu umów najmu garaży znajdujących się w budynku Starostwa Powiatowego w Zawierciu z Panem Arturem Folcik i Panem Dariuszem Pietrasikiem;

· odstąpienia od formy przetargowej przy zawarciu  umów najmu:  

· pomieszczenia o pow. 11 m² znajdującego się w budynku usytuowanym na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół im. X. Dunikowskiego w Zawierciu z przeznaczeniem na prowadzenie działalności gospodarczej w formie sklepiku szkolnego;

· pomieszczenia o pow. 10 m², znajdującego się w budynku usytuowanym na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół im. gen. 
J.  Bema w Zawierciu z przeznaczeniem na prowadzenie sklepiku szkolnego;

· powierzchni.7,5 m² znajdującej się w budynku usytuowanym na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół Ogólnokształcących I LO                      im. S. Żeromskiego w Zawierciu z przeznaczeniem na wykonywanie usług kserograficznych;

· powierzchni 1 m² znajdującej się w budynku usytuowanym na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie II LO im. H. Malczewskiej w Zawierciu                         z przeznaczeniem na instalację automatu z gorącymi napojami na okres do 3 lat;

· sali dydaktycznej, znajdującej się w budynku internatu szkolnego 
w Jeziorowcach, będącego w trwałym zarządzie Zespołu Szkół Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego z firmą COMBIDATA Poland Sp. z o. o.                     z przeznaczeniem na szkolenia prowadzone w ramach projektu pn. „Zawód informatyka dla osób odchodzących z rolnictwa.
· przyjął i pozytywnie zaopiniował:
· informację dotyczącą wysokości kwot zapłaconych przez powiat z tytułu rat kredytów w ramach poręczeń udzielonych Szpitalowi Powiatowemu w Zawierciu;             W dniu 27 sierpnia br opłacił zobowiązania Szpitala z tytułu zaciągniętych kredytów w łącznej wysokości 299.425,45 zł;

· wniosek w sprawie powierzenia stanowiska wicedyrektora Zespołu Szkół                   im. X. Dunikowskiego w Zawierciu Pani Agacie Ptasińskiej;

· wniosek gminy Włodowice w sprawie wystąpienia z realizacji wspólnego projektu pn. „Rozwój społeczeństwa informacyjnego w Zagłębiu Dąbrowskim – Powiat Zawierciański”;

Zgodnie z § 10 zawartego wcześniej porozumienia Zarząd oczekuje na podjęcie przez władze gminy Włodowice działań w kwestii zwrotu kosztów w wysokości 63.440 zł związanych z koniecznością opracowania nowej dokumentacji projektowej;

· przystąpienie do współorganizacji nagrania filmu pt. „Obgrywojki Stanisława” dla Zespołu Folklorystycznego „Wrzos” i Kapeli Ludowej „Stanisław” 
z Kolonii Ryczów – Gmina Ogrodzieniec (koszt przedsięwzięcia 2000 zł);

· propozycję utworzenia Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego                         w Zawierciu z uwagi na wnioski składane przez organizacje pozarządowe działające na terenie powiatu;

· opracowanie prognozy oddziaływania na środowisko, o której mowa w art. 51 ustawy Prawo ochrony środowiska, dla „Strategii rozwoju powiatu zawierciańskiego na lata 2011-2020”.
· wyraził zgodę na przedłużenie Dyrekcji SPZOZ Rejonowego Pogotowia Ratunkowego w Sosnowcu umowy użyczenia nieruchomości położonej w Zawierciu, ul. Żyły 16, uzależniając termin  przedłużenia od wyników rozpoczętej już procedury sprzedaży przedmiotowej nieruchomości;

·  zaopiniował materiały, będące przedmiotem obrad obecnej sesji.
Jednocześnie przekazał informacje o istotnych wydarzeniach, które miały miejsce na terenie 

powiatu w okresie od poprzedniej sesji:

· w dniu 28. sierpnia br. odbyły się VI Powiatowe Zawody Sportowo –Pożarnicze Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu powiatu zawierciańskiego. Jednostki OSP biorące udział w zawodach walczyły o wysokiej klasy nagrody jak agregaty prądotwórcze, piły spalinowe, radiotelefony i inny sprzęt przeciwpożarowy. Otrzymały też wspaniałe trofea sportowe w postaci pucharów i medali. Zdobyty sprzęt będzie wykorzystywany w działalności strażackiej, ratowniczej i prewencyjnej;
· w dniu 29. sierpnia br. w Gieble odbyły się XI Dożynki Powiatowe z udziałem rolników, Kół Gospodyń Wiejskich, zespołów śpiewaczych, lokalnych przedsiębiorców oraz mieszkańców powiatu. Wśród zaproszonych gości byli: posłowie do Parlamentu Europejskiego, posłowie i senatorowie, przedstawiciele instytucji działających na rzecz rolnictwa, przedstawiciele władz wojewódzkich i lokalnych samorządów. Podczas Dożynek zostały przeprowadzone wybory „Chłopa Roku w Powiecie” oraz „Gospodyni Roku”, zaś najlepsi rolnicy uhonorowani zostali odznaką „Zasłużony dla rolnictwa”. Gminy powiatu miały możliwość promocji walorów turystycznych oraz  potraw rodzimej kuchni na stoiskach plenerowych, twórcy ludowi - prezentacji swoich prac. W imprezie wzięło udział ok. 400 osób;
· w dniu 30. sierpnia br. w Zespole Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu odbyło się spotkanie  z dyrektorami ponadgimnazjalnych placówek oświatowych prowadzonych przez powiat;

· w dniu 31. sierpnia br. została podpisana umowa z prezesem VIG z Dąbrowy Górniczej            w sprawie usunięcia azbestu w terenów byłego Przedsiębiorstwa Materiałów Izolacji Budowlanej „IZOLACJA” w Ogrodzieńcu;

· w dniu 1. września br. podczas uroczystości z okazji 71 rocznicy wybuchu II wojny światowej i 13 rocznicy ustanowienia Dnia Weterana przedstawiciele powiatu złożyli kwiaty przy Pomniku ”Ofiar hitleryzmu i stalinizmu” w Zawierciu;
· w dniu 1. września br. podczas uroczystości rozpoczęcia nowego roku szkolnego pogratulował Pani Izabeli Kotuła zdobycia tytułu „Wychowawca Roku 2010 Województwa Śląskiego” - wyróżnienia przyznawanego na podstawie opinii uczniów;
· w dniu 3. września br. w Porębie odbyło się spotkanie burmistrzów i wójtów gmin                            z województwa śląskiego, na którym omawiano problemy dotyczące ekologii, gospodarki odpadami, ochrony środowiska, ograniczenia hałasu, a także sposoby minimalizownia  zagrożeń powodziowych;

· w dniu 6. września br. w Miejskim Ośrodku Kultury w Zawierciu odbyło się Walne Zebranie Uniwersytetu Trzeciego Wieku;

· w dniu 7. września br. w hotelu Villa Verde przedsiębiorcy z powiatu zawierciańskiego spotkali się z przedstawicielami organizacji pozarządowych. Było to pierwsze                               z planowanego cyklu seminariów, zorganizowane przy wykorzystaniu funduszy unijnych;
· w dniu 10. września br. w Kroczycach odbyły się uroczyste obchody 20 – lecia Wolnego Samorządu Terytorialnego z udziałem parlamentarzystów i samorządowców szczebla wojewódzkiego i powiatowego, a w miejscowości Kleszczowa – gmina Pilica – obchody 71 rocznicy wybuchu II wojny światowej oraz walk żołnierzy polskich; 

· w dniu 14. września br. na trzy miesiące przed terminem, został oficjalnie zakończony  proces standaryzacji  Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu, który w chwili obecnej spełnia ustawowe kryteria funkcjonowania tego rodzaju placówek;

· w dniu 18. września br. odbyły się uroczystość z okazji 50 – lecia powstania Jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej w Turzy gmina Łazy;
· w dniu 21. września br. odbyło się kolejne spotkanie z mieszkańcami Bzowa w sprawie nielegalnego składowiska fluorku wapnia oraz osadów ściekowych na terenie byłej kopalni odkrywkowej Cementowni „Wiek”. W naradzie uczestniczyli przedstawiciele władz województwa, powiatu, miasta i policji. Właściciele posesji położonych w sąsiedztwie skażonego terenu przekazali swoje spostrzeżenie związane z niedogodnościami zamieszkiwania w okolicy składowiska. 
W nawiązaniu do informacji o zapłaceniu przez powiat kolejnej raty kredytów zaciągniętych przez szpital na kwotę ok. 300.000 zł Jarosław Kleszczewski zapytał, czy nominacje na kolejne stanowiska kierownicze w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu były konsultowane ze Starostą i czy Zarząd Powiatu kontroluje działania w tym zakresie. Wyraził żal z powodu nieobecności dyrektora placówki, do którego winno być skierowane pytanie dotyczące konieczności zatrudniania kolejnych kierowników, zwłaszcza w znanej wszystkim trudnej sytuacji finansowej szpitala. Jego pytanie nie dotyczy stanowiska głównej księgowej (sprawa ta była omawiana na wcześniejszych posiedzeniach Rady), ale zatrudnienia koordynatora. 

Wicestarosta Leszek Wojdas:

· oświadczył, że Zarząd Powiatu  kontroluje działania dyrekcji  w zakresie zatrudniania pracowników na stanowiskach kierowniczych, jednak ze względu na uprawnienia dyrektora w tym zakresie ma mocno ograniczone pole manewru.  Przypomniał, że                    w szpitalu nie jest obsadzone stanowisko zastępcy dyrektora ds. lecznictwa, a zakres obowiązków dyrektora ds. finansowych został znacznie rozszerzony  poprzez przekazanie mu nadzoru nad sprawami technicznymi. Zatrudniony w ostatnim okresie koordynator będzie wykonywał obowiązki kierownika ds. techniczno – eksploatacyjnych, którym do czasu zatrudnienia w szpitalu był Pan Jan Smok. Przez krótki okres stanowisko to zajmowała osoba spoza powiatu, która - ze względu na brak odpowiednich kwalifikacji – została zastąpiona odpowiednim fachowcem;

· ustosunkowując się do stwierdzeń Jarosława Kleszczewskiego, który przede wszystkim pytał o kwalifikacje nowego pracownika i poddawał w wątpliwość zasadność mnożenia stanowisk kierowniczych, szczególnie w trudnej sytuacji finansowej szpitala, po raz kolejny podkreślił, iż stanowisko koordynatora nie jest stanowiskiem dyrektorskim.  Osoba ta przede wszystkim odpowiadać będzie za koordynowanie prac gospodarczych              i kierowanie grupą remontową. Przypomniał, że w toku realizacji jest budowa Szpitalnego Oddziału Ratunkowego za prawie 18 mln zł,  przy której również konieczne będą konsultacje i uzgodnienia w sprawach technicznych ze strony szpitala. 
· trzeba pamiętać, że kondycja finansowa szpitala nie jest efektem struktury organizacyjnej placówki i stanem zatrudnienia. Jako poręczyciel powiat co miesiąc spłaca zobowiązania kredytowe szpitala wynikające z udzielonych poręczeń w wysokości ok. 300.000 zł                         i czeka na rozwiązania systemowe w sferze ochrony zdrowia (oby jak najszybciej trafiły pod obrady posłów).

· nie zgodził się z opinią Jarosława Kleszczewskiego, zdaniem którego w szpitalu dochodzi do tworzenia podwójnych stanowisk (podobna sytuacja miała miejsce               w przypadku rozdzielenia stanowiska zastępcy dyrektora ds. finansowych i głównego księgowego, usankcjonowanego wprowadzeniem stosownych zmian w statucie szpitala). 
Ad.5.)
Marek Szczygłowski:

· zapytał. czy mimo kończącej się kadencji Zarząd Powiatu ma zamiar przygotować projekt aplikacji o pozyskanie z środków unijnych dofinansowania na  realizację programu szczepień przeciwko wirusowi HPV. Wzorem do naśladowania jest  - jego zdaniem -  powiat inowrocławski, który jako beneficjent  pozyskał na ten cel fundusze unijne                   w wysokości  4 mln zł. Partnerem projektu było 9 gmin powiatu, które z środków własnych zabezpieczały jedynie 15 % jego wartości. W ciągu 2 lat przeprowadzono szczepienia około 3 tys. dziewcząt w wieku między 11a 12 rokiem życia ( wiek ten jest najbardziej korzystny do wykonania tego typu szczepienia). Przypomniał, że już ponad rok temu  w ramach interpelacji informował, że ponad 100 gmin na terenie Polski przeprowadza z dużym powodzeniem szczepienia przeciwko HPV. W województwie śląskim należą do nich: Tychy, Jastrzębie, Żory, Marklowice, Ornontowice i Ożarowice. Intencją jego wystąpień w powyższej sprawie jest dążenie do podjęcia stosownych działań, gdyż do tej pory, mimo wcześniejszych sugestii, nie podjętych żadnych kroków w tym zakresie. Zasugerował nawiązanie współpracy z wymienionymi wyżej  gminami w celu pozyskania  informacji,  przydatnych w działaniach, zainicjowanych jeszcze w obecnej kadencji.  Nadmienił, że w dniu 7. września br. uczestniczył w konferencji poświęconej temu tematowi, zorganizowanej w Katowicach pod patronatem Marszałka Województwa Śląskiego Bogusława Śmigielskiego i Prezydenta Katowic Piotra Uszoka. Moderatorem konferencji był prof. Ryszard Poręba ze Szpitala Wojewódzkiego w Tychach. Istotę problemu potwierdza fakt, że za znalezienie zależności pomiędzy wirusem HPV a rakiem szyjki macicy  prof. Harald zur Hausen z Niemiec otrzymał w 2008 roku Nagrodę Nobla w dziedzinie medycyny i fizjologii. Konieczność prowadzenia szczepień przeciwko HPV oraz profilaktyki onkologicznej w tym zakresie została uznana przez WHO i wiele towarzystw naukowych z Polski i całego świata (PTG, PTG Onkologii Ginekologicznej, Państwowy Inspektorat Sanitarny). Mimo tego nie znalazły się one w kalendarzu szczepień obowiązkowych, ponieważ w budżecie państwa nie zabezpieczono środków finansowych na ten cel, co nie świadczy dobrze o obecnej ekipie rządzącej. Nie tylko państwa Europy Zachodniej, ale np. Rumunia zajęły w tej sprawie zgoła odmienne stanowisko. Duże zaangażowanie w kwestii szczepień przeciwko HPV wykazuje Związek Powiatów Polskich, który w porozumieniu  z Narodowym Funduszem Zdrowia  i Ministerstwem Zdrowia  zamierza przygotować poradnik dla samorządów, jak skutecznie przeprowadzić i wdrożyć tego typu programy profilaktyki zdrowotnej. Również Narodowy Program Zdrowia priorytetowo traktuje aktywizację jednostek                     z samorządu terytorialnego i organizacji pozarządowych w tej kwestii. Trzeba pamiętać, że szczepienia te mogą przyczynić się do wyeliminowania raka szyjki macicy z indeksu chorób (sytuacja ta ma miejsce w Finlandii, skąd studenci przyjeżdżają do Polski, aby zobaczyć jak wyglądają zaawansowane stadia raka szyjki macicy); 
· w imieniu mieszkańców dzielnicy Centrum w Zawierciu prosił o zamontowanie wysepki na przejściu dla pieszych na wysokości II LO i BOŚ ( w chwili obecnej wysepka jest jedynie namalowana na jezdni).Szerokość ulicy w tym miejscu i duże natężenie ruchu powoduje, że pokonanie przejścia dla pieszych jednorazowo jest praktycznie niemożliwe, szczególnie dla osób starszych i niepełnosprawnych; 
· na prośbę pacjentów Przychodni Rejonowo – Specjalistycznej Nr 5 w Zawierciu przy           ul. Piłsudskiego 80 już po raz kolejny zgłaszał konieczność wykonanie schodków na  krótkim, może 3 – 4 metrowym odcinku prowadzącym od przystanku do głównego wejścia. Odcinek ten jest dość stromy, a w okresie wiosennym i jesiennym bardzo śliski, a przez to niebezpieczny, szczególnie dla osób starszych i niepełnosprawnych;

· prosił o spowodowanie, aby symbol BIP na stronie internetowej Starostwa był większy             i bardziej wyrazisty, co ułatwi internautom dotarcie do umieszczonych tam informacji;
· zwrócił uwagę, że po minionych huraganach w lasach stanowiących własność Skarbu Państwa, szczególnie w miejscach trudno dostępnych, jest jeszcze dużo wiatrołomów                 i resztek połamanych drzew. Na obszarach łatwo dostępnych sytuacja jest opanowana, bowiem znaleźli sie chętni, którzy za niewielką opłatą  usunęli drewno. W związku                  z powyższym zaproponował zmniejszenie albo wręcz zniesienie opłaty w tym zakresie, co w znacznym stopniu rozwiąże istniejący problem.

Ad.6.)
Informacja z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2010 roku została przekazana radnym                 w terminie, określonym przepisami ustawy  finansach publicznych.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, że Komisje merytoryczne Rady Powiatu zaopiniowały powyższą informację na posiedzeniach w miesiącu wrześniu br. Odczytane przez niego stanowiska Komisji w tym zakresie, potwierdzone podpisami Przewodniczących, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski odczytał Uchwałę                             Nr 4100/VII/102/2010 VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej                          w Katowicach z dnia 2 września 2010 roku, w sentencji której zawarta jest pozytywna opinia o przedłożonej przez Zarząd Powiatu informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2010 roku (załącznik nr 3 do protokołu).  
Starosta Ryszard Mach:

· wyraził przekonanie, że odczucia radnych i Zarządu Powiatu po analizie informacji                        z wykonania budżetu za I półrocze 2010 roku są zbieżne pod względem satysfakcji                    z jego realizacji. W chwili obecnej realizowanych jest 21 inwestycji, z czego 11 -                      - w cyklu wieloletnim, a 10 - w cyklu jednorocznym. Wszystkie te zadania współfinansowane są środkami zewnętrznymi z Wojewódzkiego i Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska, budżetu państwa, budżetu innych jednostek samorządu terytorialnego oraz budżetu UE. Z udziałem środków unijnych realizowanych jest                        5 projektów inwestycyjnych oraz 11 tzw. projektów miękkich. Tylko w tym roku ich dofinansowanie stanowi kwotę 20 mln zł;
· przypomniał, iż w pierwszym roku obecnej kadencji powiat prowadził 7 zadań inwestycyjnych, w tym 5 - w cyklu wieloletnim i  2 w cyklu jednorocznym. Z udziałem środków unijnych realizowane było 1 inwestycyjne (modernizacja Bloku Operacyjnego  w szpitalu Powiatowym) oraz 4 projekty miękkie, a ich dofinansowanie stanowiło kwotę ok. 2 mln zł;

· porównując powyższe dane należy stwierdzić, że w okresie kadencji 2006 – 2010 nastąpiła duża progresywność w tym zakresie, co jest niewątpliwą zasługą i wkładem                  w rozwój powiatu Rady i Zarządu. Udało się to dzięki wzajemnemu zrozumieniu, wspólnemu wytyczaniu celów oraz ścieżek ich realizacji;

· w imieniu Zarządu Powiatu złożył  radnym wyrazy uznania i podziękowania za owocną współpracę, prosząc jednocześnie o przyjęcie  informacji z wykonania budżetu za                     I półrocze 2010 roku 
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej, zadaniem której będzie  przeprowadzenie głosowania imiennego nad ujętym w tym punkcie porządku obrad projektem uchwały.  

Mieczysław Skręt zgłosił kandydaturę radnego Rafała Krupy, Jarosław Kleszczewski  - kandydaturę radnej Anicety Książek – Słomki, a Rafał Porc  - kandydaturę radnego Henryka Gondka.

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”  powołała Komisję Skrutacyjną w ww. składzie. 

Radni otrzymali przygotowane wcześniej karty do głosowania nad omawianym w tym punkcie porządku obrad projektem uchwały. Radni głosowali w kolejności alfabetycznej po uprzednim wyczytaniu nazwiska osoby głosującej przez Anicetę Książek – Słomka.
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 15 – minutową przerwę w obradach              w celu ustalenia wyniku głosowania.   
Po wznowieniu obrad Aniceta Książek - Słomka odczytała protokół z głosowania (załącznik nr 4 do protokołu), zgodnie z którym za przyjęciem projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2010 roku głosowało 24 radnych (wymienionych z imienia i nazwiska).  Komisja Skrutacyjna nie stwierdziła głosów „przeciw” i głosów „wstrzymujących się”.   

Na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach stwierdził, że projekt uchwały Nr  L / 496 / 10 w sprawie przyjęcia informacji z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2010 roku został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 glosach „za”.
Ad.7.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr L / 497 / 10                    w sprawie przyjęcia informacji z przebiegu wykonania planu finansowego Szpitala Powiatowego w Zawierciu za I półrocze 2010 roku, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej,  w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy                        34 głosach „za”.   
Ad.8.)

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr L / 498 / 10                    w sprawie przyjęcia informacji z przebiegu wykonania planu finansowego Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu za I półrocze 2010 roku, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej,  w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.   
Ad.9.)

W oparciu o opinie i sugestie radnych, wyrażone w toku dyskusji nad przedłożoną przez Zarząd Powiatu informacją o osiągnięciach i sukcesach powiatu w bieżącej kadencji, Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zgłosił wniosek formalny w sprawie nadania  tytułowi uchwały, ujętej w tym punkcie porządku posiedzenia następującego brzmienia:                   „ w  sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o dokonaniach samorządu powiatu zawierciańskiego w kadencji 2006 – 2010”. Tytuł uchwały winien zostać odzwierciedlony także w treści § 1 projektu uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 glosach „za”.
Wobec braku innych uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr L / 499 / 10                    w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o osiągnięciach i sukcesach samorządu powiatu zawierciańskiego w kadencji 2006 – 2010 (załącznik nr 5 do protokołu), po uzyskaniu pozytywnej opinii  wszystkich Komisji merytorycznych Rady Powiatu, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.   
Ad.10.)

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr L / 500 / 10                    w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o udziale powiatu zawierciańskiego w Związku Powiatów Polskich, w Śląskim Związku Gmin i Powiatów oraz w Jurajskiej Organizacji Turystycznej w 2009 roku (załącznik nr 6 do protokołu), po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej,  w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.   
Ad.11.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr L / 501 / 10                    w zmiany Uchwały Nr XLIII / 429 / 10 z dnia 25 lutego 200 roku  w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2010 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej                   i społecznej osób niepełnosprawnych., po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.   
Ad.12.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr L / 502 / 10                    w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego               pn. „Poprawa bezpieczeństwa ludności poprzez utworzenie Szpitalnego Oddziału Ratunkowego w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu”, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.   
Ad.13.)

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr L / 503 / 10                    w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na wkład UE na realizację zadania inwestycyjnego pn. ” Przebudowa drogi powiatowej  Nr 1752 S odcinek Sławniów – Wierbka Gmina Pilica ul. Fabryczna”, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.   
Ad.14.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr L / 504 / 10                      w sprawie wyrażenia opinii odnośnie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Gliwickiego Ośrodka Adaptacyjno – Rehabilitacyjnego dla Dzieci                  i Młodzieży Niepełnosprawnej w Gliwicach, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.   
Ad.15.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr L / 505 / 10                      w sprawie przystąpienia powiatu zawierciańskiego do realizacji zadania pn. „Remont drogi powiatowej Zawiercie – Zdów na odcinku od skrzyżowania z ul. Armii Krajowej w Zawierciu poprzez Rudniki – Włodowice – Rzędkowice – Zdów do granicy gminy Włodowice”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.   
Ad.16.)
Przedłożona przez Zarząd Powiatu autopoprawka do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XL / 506 / 10                    w sprawie w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2010 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.   
Ad.17.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr L / 507 / 10                      w sprawie uchylenia Uchwały Nr XLIX / 483 / 10 z dnia 26 sierpnia 2010  roku w sprawie zbycia  w trybie bezprzetargowym nieruchomości niezabudowanej, stanowiącej własność powiatu zawierciańskiego, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.   
Ad.18.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr L / 508 / 10                      w sprawie pozbawienia dotychczasowej kategorii drogi powiatowej ulic w Sołectwie Grabowa i Skałbania gmina Łazy, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu                         i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.   
Ad.19.)

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr L / 509 / 10                      w sprawie zaliczenia do kategorii drogi powiatowej Nr 1733S ulic w Sołectwie Grabowa                  i Skałbania gmina Łazy, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.   
Ad.20.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr L / 510 / 10                      w sprawie pomocy finansowej dla Gminy Irządze na realizację zadania publicznego,  po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.   
Ad.21.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr L / 511 / 10                      w sprawie pomocy finansowej dla Gminy Ogrodzieniec na realizację zadania publicznego, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.   
Ad.22.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr L / 512 / 10                      w sprawie zabezpieczenia w budżecie powiatu na 2011 rok środków finansowych na realizację zadań w zakresie geodezji i kartografii, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.   
Ad.23.)

Odpowiedzi na złożone w pkt 5 porządku obrad sesji interpelacje radnego Marka Szczygłowskiego  udzielili Starosta Ryszard Mach i Wicestarosta Leszek Wojdas. 

Starosta Ryszard Mach:

· zobowiązał się do wystąpienia do firmy obsługującej stronę internetową Starostwa                    z wnioskiem o zwiększenie symbolu Biuletynu Informacji Publicznej na stronie głównej; 

· poinformował, że Regionalna Dyrekcja Lasów Państwowych  w Katowicach nie otrzymała jeszcze środków finansowych na uporządkowanie nadzorowanych przez siebie terenów z wiatrołomów, co jest powodem spowolnienia prac porządkowych. Jednak, jak zapewniają leśnicy,  prace została zakończone jak nie do  końca bieżącego roku, to najpóźniej do końca I kwartału 2011 roku. Terminy te nie dotyczy lasów prywatnych. 
Nawiązując do wypowiedzi Starosty Henryk Górny poinformował, że zgodnie z apelem  skierowanym do właścicieli lasów uporządkował teren swojej nieruchomości z połamanych przez wichurę drzew. Jednocześnie sugerował przekazanie władzom lasów państwowych  propozycji podjęcia współpracy z podmiotami gospodarczymi i osobami fizycznymi                w zakresie porządkowania lasów na zasadach partnerskich, np. zamian za możliwość drewna.
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach oświadczył, że oświadczenie przedmówcy zmobilizowało go do uporządkowania własnego lasu.

Wicestarosta Leszek Wojdas:

· oświadczył, że objęcie przez Marszałka Województwa Śląskiego patronatu nad konferencją dotyczącą szczepień przeciwko wirusowi HPV winno skutkować umieszczeniem  tego zadania w zamieszczonym na stronie internetowej programie. Fakt posiadania 2 córek i 2 wnuczek jednoznacznie wskazuje, że jest zwolennikiem skutecznych działań w tym kierunku. Jednak w chwili obecnej państwo wydaje zdecydowanie większe fundusze na leczenie niż na profilaktykę i dyskusja w tym względzie wydaje się być bezprzedmiotowa. Jeżeli jest jakakolwiek szansa na wdrożenie tego programu trzeba podjąć starania w kierunku namówienia do współpracy nawet najbardziej opornych gmin, bo i jakie są w powiecie zawierciańskim;

· zobowiązał się do rozważenia propozycji budowy wysepki na przyjściu dla pieszych, zlokalizowanym na ul. Sikorskiego w Zawierciu pomiędzy  II LO a Bankiem Ochrony Środowiska. Ostateczna decyzja w kwestii wyboru odpowiedniej formy wysepki zależeć będzie od służb drogowych;

· poruszony w interpelacji temat budowy schodków prowadzących od przystanku komunikacji miejskiej do Przychodni Rejonowo – Specjalistycznej Nr 5 w Zawierciu przy ul. Piłsudskiego był już wielokrotnie sygnalizowany. W tym przypadku problemem nie jest budowa schodów, ale fakt, że ich usytuowanie przecinać będzie w tym miejscu pewien układ komunikacyjny.  Ponadto realizacja tego postulatu wymagać zgody władz miasta, które jest właścicielem tego terenu. Wyraził nadzieję, że po wyborach samorządowych nie będzie problemu z uzyskaniem zgody na tego typu działania jednocześnie zobowiązał się do wystąpienia do Prezydenta Miasta ze stosownym wnioskiem w przedmiotowej sprawie.  
 Interpelujący przyjął złożone wyjaśnienia. 

Ad.21.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, że dyrekcja, rada pedagogiczna, rada rodziców i uczniowie Zespołu Szkół w Pilicy podjęli starania                     w kierunku nadania szkołom wchodzącym w skład Zespołu imienia królowej Elżbiety                      z Pilczy. Wniosek w sprawie podjęcia stosownych uchwał na październikowej sesji zostanie w najbliższych dniach skierowany do Rady Powiatu. Uroczystość nadania imienia odbędzie się w pierwszych dniach miesiąca listopada, w 600 rocznicę utworzenia przez królową jako jedyną koronowaną Polkę szkoły w Pilicy. Ze względu na przygotowania organizacyjne                   zwrócił się z prośbą o wyrażenie zgody na zamówienie sztandaru z imieniem szkoły przed podjęciem stosownych uchwał. Radni pozytywnie ustosunkowali się do przedstawionej prośby.
Ad.22.)
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach, 
 dziękując za udział w obradach wszystkim obecnym, a szczególnie dziennikarce „Kuriera Zawierciańskiego”, która wykazała dużo chęci i energii, aby uczestniczyć w sesji wyjazdowej - zamknął obrady L sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.   

Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 11.25.

Protokół sporządziła: 


     




        Przewodniczący Rady Powiatu


     (-)Anna Bryła 
   



     






   (-)Adam Rozlach
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