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BR.0002.002.2011.AB
PROTOKÓŁ NR  IV / 10
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 20. stycznia 2011 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:
Anna Zerson
Spoza grona Rady obecni byli:

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży z Komendantem Powiatowym Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu Markiem Fiutakiem, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu, mieszkańcy powiatu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy 

obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność IV sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu            

ze Starostą Rafałem Krupą i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im 

za przybycie.  

Ad.2.)

Wobec braku propozycji wprowadzenia zmian do porządku obrad, sesja odbywać się będzie zgodnie z porządkiem obrad, ustalonym przez Przewodniczącego Rady Powiatu, który przedstawia się następująco:   

1.   Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2.   Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów Nr II / 10 z dnia 29. grudnia 2010 roku i Nr III / 11 z dnia                       14. stycznia 2011 roku.

4. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia liczby członków i składów osobowych stałych Komisji Rady Powiatu.  
8. Podjęcie uchwały w sprawie delegowania radnych do Komisji Bezpieczeństwa                           i Porządku.
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu Zawierciańskiego.
10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Starosty Zawierciańskiego.  
11.  Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet  dla radnych powiatu zawierciańskiego w kadencji 2010 – 2014. 
12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.

13. Wolne wnioski.

14. Zamknięcie sesji.
Ad.3.)

Protokoły Nr II / 10 z dnia 29. grudnia 2010 roku i Nr III / 11 z dnia 14. stycznia 2011 roku  - wobec braku uwag ze strony radnych - w wyniku przeprowadzonego głosowania zostały przyjęte jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  

Ad.4.)

Pierwsze sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w kadencji 2010- 2014, obejmujące okres od dnia wyboru do dnia obecnej sesji, przedstawił Starosta Rafał Krupa. 

W okresie sprawozdawczym Zarząd odbył posiedzenia w dniach: 22. grudnia, 28. Grudnia               i 30. grudnia 2010 roku oraz 11. stycznia i 20. stycznia br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w planie budżetu powiatu na 2010 rok;  
· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy najmu hali sportowej wraz z zapleczem socjalnym w Zespole Szkół w Szczekocinach                                        z Zespołem Szkół  im. C. K. Norwida w Częstochowie w celu zorganizowania                    w dniach 21 – 30. stycznia br. obozu sportowego;

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy dzierżawy pomieszczenia użytkowego w Zespole Szkół w Porębie  z Ośrodkiem Kierowców ELKA z przeznaczeniem na prowadzenie wykładów z przepisów ruchu drogowego;
· wyrażenia zgody na bezprzetargowe użyczenie na kolejny okres 10 pomieszczeń biurowych i garażu w budynku Starostwa Powiatowego dla Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu i 2 pomieszczeń dla Związku Spółek Wodnych;
· odmowy zwiększenia ustalonej ryczałtowo wysokości wynagrodzenia z tytułu wykonania umowy na realizację zadania  inwestycyjnego pn. „Likwidacja zagrożeń środowiskowych spowodowanych zaleganiem odpadów zawierających azbest na terenie gminy Ogrodzieniec”  w związku ze zgłoszeniem przez wykonawcę zwiększenia ilości robót;

· przekazania do konsultacji społecznych Strategii Integracji i Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiatu Zawierciańskiego na lata 2011 – 2020 oraz Programu aktywności lokalnej dla osób zagrożonych wykluczeniem społecznym           w powiecie zawierciańskim.
· dokonał analizy działalności finansowej Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego                         w Zawierciu i Szpitala Powiatowego w Zawierciu za 11 miesięcy 2010 roku.  

W ramach udzielonych poręczeń powiat zapłacił w 2010 roku zobowiązania Szpitala                  z tytułu zaciągniętych kredytów w wysokości 3.857.578,75 zł, w tym raty za miesiąc grudzień wraz z odsetkami w wysokości 361.437,83 zł. 
· zajął stanowiska w sprawie wniosków dyrektora Zespołu Szkół w Porębie dotyczących:

· zwiększenia do pełnego etatu wymiaru zatrudnienia nauczyciela bibliotekarza (opinia pozytywna), 
· zwiększenia o ½ etatu wymiaru zatrudnienia pedagoga szkolnego (opinia negatywna z uwagi na niespełnienie warunków ustalających normy zatrudnienia pedagogów                 w szkołach ponadgimnazjalnych, określonych w uchwale Rady Powiatu);

· powołania wicedyrektora szkoły (opinia negatywna z uwagi na przewidywany spadek liczby oddziałów klas pierwszych w szkołach ponadgimnazjalnych w roku szkolnym 2011 / 2012);

· zatwierdził aneks wprowadzający zmiany do umowy dzierżawy lokalu użytkowego, położonego w Zawierciu, ul. Powstańców Śląskich 6,  w zakresie wysokości czynszu dzierżawnego w związku ze wzrostem od 1 stycznia br. stawki podatku od towarów                   i usług (VAT).

· przyjął sprawozdanie z przeglądów 38 obiektów budowlanych, stanowiących mienie powiatu zawierciańskiego, przeprowadzonych  w 2010 roku przez powołaną w tym celu Komisję.

Jednocześnie poinformował, że:

· w związku ze spełnieniem  warunków wymienionych w ustawie o pomocy społecznej  oraz określonych standardów Dom Pomocy Społecznej w Zawierciu uzyskał  zezwolenie Wojewody Śląskiego na prowadzenie placówki  na czas nieokreślony;
· zakończyła się realizacja zadania pn.  „Zaprojektowanie i wykonanie monitoringu Zespołu Szkół w Szczekocinach”;

· w toku realizacji są  następujące  oświatowe zadania inwestycyjne:

· „Adaptacja budynku byłego internatu na potrzeby Szkoły Specjalnej wraz                               z modernizacją  istniejącej stołówki do wymagań HACCAP w Zawierciu                             ul. Rataja 29a”;

· „Rozbudowa Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego                              w Żarnowcu o halę na maszyny rolnicze wraz z salą do praktycznej nauki zawodu              i zapleczem socjalnym oraz budową bezodpływowego zbiornika”;

· „Rozbudowa Warsztatów Szkolnych w Centrum Kształcenia Praktycznego                       w Zawierciu ul. Obrońców Poczty Gdańskiej 24”;

· „Zaprojektowanie i wykonanie przebudowy kotłowni wbudowanej i magazynu na olej opałowy w budynku internatu Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego  w Żarnowcu z siedzibą w Jeziorowicach”.

Przekazał również informacje o istotnych wydarzeniach, które odbyły się w ostatnim czasie:
· w dniu 21. grudnia 2010 roku odbył się III Sejmik Turystyczny, zorganizowany przez Starostwo Powiatowe i Jurajską Organizację Turystyczną:
· w dniu 5. stycznia br. z udziałem Starosty Zawierciańskiego odbył się szkolny finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, zorganizowany w Zespole Szkół im. S. Staszica w Zawierciu;
· w dniu 7. stycznia br. odbyło się kolejne posiedzenie Powiatowej Rady Zatrudnienia;
· w dniu 11. stycznia br. w Urzędzie Miejskim w Zawierciu odbyło się noworoczne spotkanie z przedstawicielami biznesu, zorganizowane przez Prezydenta Miasta Zawiercia;

· w dniu 12. stycznia br. odbyła się pierwsza narada organizacyjna z naczelnikami wydziałów i kierownikami biur Starostwa Powiatowego, a w dniu 17. stycznia br. – spotkanie z dyrektorami szkól ponadgimnazjalnych i placówek oświatowo – wychowawczych prowadzonych przez powiat, na którym m.in. zaopiniowano podział środków na dofinansowanie dokształcania i doskonalenia zawodowego nauczycieli                  w roku 2011 oraz liczbę oddziałów klas pierwszych w roku szkolnym 2011 / 2012;

· w dniu 14. stycznia br. w Starostwie Powiatowym odbyła się narada funkcjonariuszy Komendy Powiatowej Policji w  Zawierciu, poświecona ocenie pracy stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie powiatu za 2010 rok;
· poinformował, że w dniu 10. lutego br. odbędzie się VI Forum Organizacji Pozarządowych Powiatu Zawierciańskiego, na którym zaprezentowany zostanie Zawierciański Inkubator Organizacji Pozarządowych.

Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń ze strony radnych.

Ad.5.)

Jan Macherzyński:
· prosił o podanie aktualnego stanu zadłużenia Szpitala Powiatowego w Zawierciu oraz zaprezentowanie głównych założeń programu naprawczego.
Ad.6.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zaproponował następujący skład osobowy Komisji Rewizyjnej, uwzględniający przedstawicieli wszystkich klubów radnych, działających w Radzie: Zdzisław Maligłówka, Jerzy Gębala, Krystyna Koczur, Dariusz Bednarz, Rafał Porc, Konrad Knop i Artur Janosik.  
W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za” powołała Komisję Rewizyjną w ww. składzie.
Adam Rozlach poprosił o zgłaszanie kandydatów do pełnienia funkcji Przewodniczącego, Wiceprzewodniczącego i Sekretarza  Komisji.

Dariusz Bednarz zgłosił kandydaturę Zdzisława Maligłówki, który wyraził zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu przy 21 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących się” powierzyła Zdzisławowi Maligłówce funkcję Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.
Dariusz Bednarz zgłosił kandydaturę Rafała Porca na stanowisko Wiceprzewodniczącego Komisji, który wyraził zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu przy 22 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się” powierzyła Rafałowi Porcowi funkcję Wiceprzewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Jarosław Kleszczewski zgłosił kandydaturę Konrada Knopa na stanowisko Sekretarza Komisji, który wyraził zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się” powierzyła Konradowi Knopowi funkcję Sekretarza Komisji Rewizyjnej.

Wobec powyższego uchwała Nr IV / 12 / 11 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej                         w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 

24 głosach „za”,             
Ad.7.)

Projekt uchwały Nr IV / 13 / 11 w sprawie ustalenia liczby członków i składów osobowych stałych Komisji Rady Powiatu (propozycje składów osobowych Komisji merytorycznych zostały przedstawione przez Przewodniczącego Rady Powiatu)  w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli  24 głosach „za”.  
Ad.8.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przypomniał, że Komisja Bezpieczeństwa                 i Porządku jest powołana stosownym zarządzeniem Starosty w oparciu o przepisy ustawy                o samorządzie powiatowym. Tworzy się ją w celu realizacji zadań Starosty w zakresie zwierzchnictwa nad powiatowymi służbami, inspekcjami i strażami oraz zadań w zakresie porządku publicznego i bezpieczeństwa mieszkańców. Obowiązkiem Rady Powiatu jest delegowanie dwóch radnych do jej składu osobowego (mandaty poprzednich przedstawicieli Rady wygasły wraz z zakończeniem ubiegłej kadencji). W związku z powyższym poprosił                      o zgłaszanie kandydatów do składu osobowego Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.  
Dariusz Bednarz zgłosił kandydaturę Jerzego Gębali, a Jarosław Kleszczewski – kandydaturę Jana Macherzyńskiego. Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Innych kandydatów nie zgłoszono.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za” wybrała ww. radnych do składu osobowego Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.  
Wobec powyższego uchwała Nr IV / 14 / 11 w sprawie delegowania radnych do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.             
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 30 – minutową przerwę w obradach. W trakcie przerwy zwołał posiedzenia Komisji merytorycznych celem wyboru Przewodniczących i Wiceprzewodniczących Komisji.
Ad.9.)

Po zakończeniu przerwy (trwającej 135 minut) i wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, że: 

· Przewodniczącym Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej został Jerzy Gębala,              a Wiceprzewodniczącym – Henryk Karcz. Posiedzenia Komisji odbywać się będą                    w poniedziałek o godz. 12.00 w tygodniu, w którym odbywać się będzie sesja Rady Powiatu;

· Przewodniczącym Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej został Zbigniew Rok,              a Wiceprzewodniczącym – Lech Jaros. Posiedzenia Komisji odbywać się będą                    w czwartek o godz. 13.00 w tygodniu poprzedzającym sesje Rady Powiatu;

· Komisja Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej obradowała 2 razy. Na pierwszym posiedzeniu Przewodniczącym Komisji  został Leszek Wojdas, a Wiceprzewodniczącym – Jan Macherzyński.  Na drugim posiedzeniu po przyjęciu rezygnacji Leszka Wojdasa funkcję Przewodniczącej Komisji objęła Małgorzata Komenda. Posiedzenia Komisji odbywać się będą  we wtorek o godz. 13.00 w tygodniu poprzedzającym sesje Rady Powiatu;

· Komisja Edukacji Publicznej obradowała 2 razy. Na pierwszym posiedzeniu Przewodniczącym Komisji  został Henryk Górny, a Wiceprzewodniczącym – Krzysztof Wrona.  Na drugim posiedzeniu po przyjęciu rezygnacji Henryka Górnego funkcję Przewodniczącego Komisji objął Dariusz Bednarz. Posiedzenia Komisji odbywać się będą  w  czwartek o godz. 10.00 w tygodniu poprzedzającym sesje Rady Powiatu;

· Przewodniczącym Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska został Artur Janosik,              a Wiceprzewodniczącym – Paweł Kaziród. Posiedzenia Komisji odbywać się będą                    w piątek o godz. 13.00 w tygodniu poprzedzającym sesje Rady Powiatu.

Następnie Adam Rozlach przystąpił do realizacji kolejnych punktów porządku posiedzenia.
Przed przystąpieniem do wyboru Członka Zarządu Powiatu  poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej.  

Jarosław Kleszczewski zgłosił kandydaturę radnego Konrada Knopa, Dariusz Bednarz – kandydaturę radnego Jerzego Gębali, a Zygmunt Knopik – kandydaturę radnego Andrzeja Daneckiego.  

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”  powołała Komisję Skrutacyjną w ww. składzie. 

 Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił regulamin przeprowadzenia wyboru Członka Zarządu Powiatu Zawierciańskiego (załącznik nr 1 do protokołu), który - wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony  radnych - w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.   

Starosta Rafał Krupa wnioskował o powołanie na stanowisko etatowego Członka Zarządu Powiatu radnego Rafała Porca. Kandydat jest doświadczonym działaczem samorządowym, reprezentującym gminę Łazy. Od czterech kadencji jest radnym powiatu zawierciańskiego. Przez dwie ostatnie kadencje pełnił funkcję nieetatowego Członka Zarządu Powiatu. Zajmował się promocją kultury i sportu. Obecnie pracuje przy realizacji projektu współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. Kończąc, prosił 
o poparcie przedstawionej kandydatury.
Radny Rafał Porc wyraził zgodę na kandydowanie. 

Przewodniczący Rady Powiatu  Adam Rozlach zarządził 10 – minutową przerwę                          w obradach  w celu przygotowania kart do głosowania. 
Po wznowieniu obrad członkowie Komisji Skrutacyjnej rozdali radnym karty do głosowania.                       Radni głosowali w kolejności alfabetycznej po uprzednim wyczytaniu nazwiska osoby głosującej przez Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej Jerzego Gębalę.
Po zakończeniu głosowania Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił                      10 – minutową przerwę w obradach w celu obliczenia głosów i ustalenia oficjalnych wyników głosowania. 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Jerzy Gębala odczytał  protokół z głosowania tajnego w sprawie wyboru Członka Zarządu Powiatu Zawierciańskiego (załącznik nr 2 do protokołu). W głosowaniu tajnym radny Rafał Porc otrzymał 18 głosów „za”, 3 głosy „przeciw” i 2 głosy „wstrzymujące się”.     
Projekt uchwały Nr IV  / 15 / 11 w sprawie wyboru Członka Zarządu Powiatu Zawierciańskiego został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr IV / 16 / 11 w sprawie   nawiązania stosunku pracy na podstawie wyboru z członkiem Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.

Na ręce Przewodniczącego Rady Powiatu Zygmunt Knopik złożył rezygnację z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu (załącznik nr 3 do protokołu).
W związku z zaistniałą sytuacją Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach, korzystając   z przysługującego mu uprawnienia, wynikającego z § 10 ust. 4 załącznika nr 6 do Statutu Powiatu, wnioskował o rozszerzenie porządku obrad sesji o następujące punkty:
· pkt 10 w brzmieniu: „Przyjęcie rezygnacji radnego Rafała Porca z członkowstwa                    w Komisji Rewizyjnej”.

· pkt 11 w brzmieniu: „Przyjęcie rezygnacji radnego Zygmunta Knopika z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu”. 

· pkt  12 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rewizyjnej”.

· pkt 13 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany liczby członków i składów osobowych stałych Komisji Rady Powiatu”. 

· pkt 14 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Zawierciańskiego”. 

Kolejność pozostałych punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio.

W wyniku przeprowadzonego głosowania  powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23  głosach „za”.

Porządek obrad sesji po wprowadzonych zmianach przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2.  Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów Nr II / 10 z dnia 29. grudnia 2010 roku i Nr III / 11 z dnia                       14. stycznia 2011 roku.

4. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia liczby członków i składów osobowych stałych Komisji Rady Powiatu.  
8. Podjęcie uchwały w sprawie delegowania radnych do Komisji Bezpieczeństwa                           i Porządku.
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu Zawierciańskiego.
10. Przyjęcie rezygnacji radnego Rafała Porca z członkowstwa w Komisji Rewizyjnej.
11. Przyjęcie rezygnacji radnego Zygmunta Knopika z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rewizyjnej. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany liczby członków i składów osobowych stałych Komisji Rady Powiatu. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Zawierciańskiego. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Starosty Zawierciańskiego.  
16.  Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet  dla radnych powiatu zawierciańskiego w kadencji 2010 – 2014. 
17. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.

18. Wolne wnioski.

19. Zamknięcie sesji.

Ad.10.)

Projekt uchwały Nr IV / 17 / 11 w sprawie przyjęcie rezygnacji radnego Rafała Porca                               z członkowstwa w Komisji Rewizyjnej w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.   
Ad.11.)
Projekt uchwały Nr IV / 18 / 11 w sprawie przyjęcie rezygnacji radnego Zygmunta Knopika                               z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.   
Ad.12.)
W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za” powołała radnego Zygmunta Knopika do składu osobowego Komisji Rewizyjnej.

W związku z przyjęciem rezygnacji Rafała Porca z funkcji Wiceprzewodniczącego                           i członkowstwa w Komisji Rewizyjnej Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach prosił o zgłaszanie kandydatów do pełnienia funkcji Wiceprzewodniczącego Komisji.

Dariusz Bednarz zgłosił kandydaturę radnej Krystyny Koczur, która wyraziła zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”  powierzyła Krystynie Koczur funkcję Wiceprzewodniczącej Komisji Rewizyjnej.

Wobec powyższego uchwała Nr IV / 19 / 11 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rewizyjnej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.           
Ad.13.)
Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr IV / 20 / 11 w sprawie zmiany liczby członków i składów osobowych stałych Komisji Rady Powiatu, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.
Ad.14.)
Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za” zaaprobowała skład Komisji Skrutacyjnej, ustalony w pkt 9 porządku obrad. Przed głosowaniem członkowie Komisji Skrutacyjnej wyrazili zgodę na dalszą pracę w Komisji.  

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił regulamin przeprowadzenia wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu (załącznik nr 4 do protokołu), który - wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony  radnych - w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”. Następnie poprosił o zgłaszanie kandydatów do pełnienia tej funkcji.  

W imieniu Klubu Radnych SLD Rafał Porc zgłosił kandydaturę radnego Henryka Górnego. Kandydat jest radnym powiatu zawierciańskiego od 4 kadencji. W pierwszej pełnił zaszczytną funkcję Przewodniczącego Rady Powiatu. W kadencji 2006 – 2010 był Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu. Kończąc, prosił o poparcie zgłoszonej kandydatury.

Kandydat wyraził zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 

Adam Rozlach zarządził 10 – minutową przerwę w obradach  w celu przygotowania kart do głosowania. 
Po wznowieniu obrad członkowie Komisji Skrutacyjnej rozdali radnym karty do głosowania.   Radni głosowali w kolejności alfabetycznej po uprzednim wyczytaniu nazwiska osoby głosującej przez Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej Jerzego Gębalę. 

Po zakończeniu głosowania tajnego Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił   10 – minutową przerwę w obradach w celu obliczenia głosów i ustalenia oficjalnych wyników głosowania. 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Jerzy Gębala odczytał  protokół z głosowania tajnego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu (załącznik            nr 5 do protokołu), zgodnie z którym Henryk Górny otrzymał 16 głosów „za”, 3 głosy „przeciw” i 1 głos „wstrzymujący się”.  
Projekt Uchwały Nr IV / 21 / 11 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Zawierciańskiego został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach złożył gratulacje nowo wybranemu Wiceprzewodniczącemu i poprosił go o zajęcie miejsca za stołem prezydialnym.    
Ad.15.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr IV / 22 / 11 w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Starosty Zawierciańskiego w wyniku przeprowadzonego głosowania  został przyjęty przy 21 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”.
Ad.16.)
Andrzej Danecki złożył wniosek formalny w sprawie ustalenia wysokości potrąceń za każdą nieobecność na sesji, posiedzeniu Komisji czy posiedzeniu Zarządu Powiatu w miesiącu, dla którego ustalane jest prawo do diety nie w formie kwotowej, ale proporcjonalnej – uzależnionej od wysokości pobieranej diety. W jego odczuciu bardziej sprawiedliwe będzie ustalenie kwoty potrącenia za każdą nieobecność na poziomie 1/6 pobieranej diety.                              (w przypadku najniższej diety będzie to kwota 200 zł, proponowana w projekcie uchwały).   
Zdaniem Adama Rozlacha zaproponowane w projekcie uchwały rozwiązanie jest jasne, czytelne i nie budzące wątpliwości. Lata pracy w samorządzie powiatu zawierciańskiego pokazały, że zarówno członkowie Zarządu Powiatu, jak i radni, wchodzący w skład prezydium Rady są osobami niezwykle obowiązkowymi. Nadmienił, iż nie pamięta, żeby sam  kiedykolwiek opuścił obrady sesji. Jednocześnie zwrócił uwagę na wzrost kwoty potrącenia          o 50 zł w stosunku do poprzedniej kadencji.

W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek formalny uzyskał 1 głos „za”, 13 głosów „przeciw” i 8 głosów „wstrzymujących się”, a tym samym został odrzucony ze względu na brak wymaganego poparcia ze strony radnych.
Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr IV / 23 / 11                 w sprawie ustalenia wysokości diet  dla radnych powiatu zawierciańskiego w kadencji 2010 – 2014, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy                22 głosach „za”.
Po zakończeniu głosowania Andrzej Danecki zwrócił uwagę, że ze względu na zmianę na stanowisku Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu zachodzi konieczność zmiany treści § 2 ust. 5 uchwały, gdyż zgodnie z dotychczasowym zapisem do wykonywania czynności związanych z wyjazdem służbowym Przewodniczącego Rady Powiatu upoważniony został Zygmunt Knopik. 
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach, dziękując za zwrócenie uwagi na pomyłkę               w treści uchwały, spowodowaną ostatnimi zmianami na stanowisku Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu (w momencie redagowania projektu uchwały zapis ww. § był prawidłowy)                  zaproponował, aby wspomniane wyżej czynności w stosunku do Przewodniczącego Rady Powiatu wykonywał Wiceprzewodniczący Henryk Górny. 

W związku z zaistniałą sytuacją ponownie poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr IV / 23 / 11 w sprawie ustalenia wysokości diet  dla radnych powiatu zawierciańskiego w kadencji 2010 – 2014, uwzględniający zgłoszoną wyżej zmianę,  który został przyjęty przy                        21 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”.
Ad.17.)
W odpowiedzi na interpelację Jana Macherzyńskiego Starosta Rafał Krupa oświadczył, że przedstawiony przez dyrekcję Szpitala Powiatowego w Zawierciu program naprawczy zawiera wstępne propozycje zmian i wymaga uszczegółowienia. Dokument ten jest analizowany przez Zarząd Powiatu i konsultowany ze specjalistami w tej dziedzinie, stąd                  w chwili obecnej nie można jeszcze podać do publicznej wiadomości  szczegółów programu.  
Zastępca Dyrektora Szpitala ds. ekonomiczno - eksploatacyjnych Ryszard Burski  przedstawił wynik finansowy placówki za 2010 rok, który ma bezpośredni wpływ na stan zadłużenia. Rok ubiegły szpital zakończył stratą w wysokości 8,5 mln zł (dla porównania podał, ze strata za rok 2009 wynosił 11 mln zł). Mimo malejącego tempa narastania strat zadłużenie wykazuje tendencję wzrostową i na koniec 2010 roku wynosi 46,5 mln zł, z czego kwota 6,5 mln stanowi zobowiązania wymagalne. 
Jan Macherzyński przyjął złożone wyjaśnienia.

Ad.18.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zapowiedział zwołanie kolejnej sesji na dzień 27. stycznia br. Sesję poprzedzi posiedzenie Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, która zaopiniuje projekty uchwał należące do jej właściwości. 

Ad.19.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach, gratulując wybranym i dziękując za cierpliwość wszystkim tym, którzy dotrwali do końca posiedzenia - zamknął IV sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego.
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 13.30.
Protokół sporządziła: 


              Przewodniczący Rady Powiatu


    (-)Anna Bryła 
   



                  (-)Adam Rozlach

