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BR.0002.008.2011.AB
PROTOKÓŁ NR  IX / 11
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 28. kwietnia 2011 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Spoza grona Rady obecni byli:

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu, mieszkańcy powiatu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy 

obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność IX sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu            

ze Starostą Rafałem Krupą i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im 

za przybycie.  

Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie rozszerzenia przekazanego radnym w materiałach sesyjnych porządku obrad                   o punkt w brzmieniu: „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2011 - 2017”. Zgodnie z przepisami ustawy o finansach publicznych wartości przyjęte w wieloletniej prognozie finansowej budżecie jednostki samorządu terytorialnego powinny być zgodne co najmniej w zakresie wyniku budżetu                    i związanych z nim kwot przychodów i rozchodów oraz długu jednostki. W związku z tym wprowadzenie ww. projektu uchwały pod obrady Rady Powiatu spowodowane jest koniecznością  dokonania aktualizacji WPF na lata 2011- 2017 celem doprowadzenia do zgodności danych zawartych w tym dokumencie z zapisami budżetu powiatu, zmienionymi stosowanymi Uchwałami Rady i Zarządu Powiatu. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22  głosach „za”.
Projekt powyższej uchwały został przekazany radnym przed rozpoczęciem obrad. Wobec powyższego porządek obrad sesji przedstawia się następująco: 

1.   Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2.   Zgłaszanie uwag do porządku obrad.   

3. Przyjęcie protokołu Nr VIII / 11 z dnia 31. marca 2011 roku.  

4. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji o funkcjonowaniu Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu. 
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa             w placówkach oświatowo – wychowawczych prowadzonych przez powiat zawierciański  w 2010 roku.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „ Powiatowego Programu Promocji Zatrudnienia oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy na lata 2011-2015.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych Nr 3 w Zawierciu  i włączenie placówki do Zespołu Szkół im. O. Langego                        w Zawierciu.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu za 2010 rok.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2011 rok.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej               na lata 2011 – 2017.
13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.

14. Wolne wnioski.

15. Zamknięcie sesji. 

Ad.3.)

Protokół Nr VIII / 11 z dnia 30. marca 2011 roku  - wobec braku uwag ze strony radnych -              w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy                        23 głosach „za”.  

Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Rafał Krupa. 

W okresie sprawozdawczym Zarząd odbył posiedzenia w dniach: 31. marca, 12. kwietnia                i 27. kwietnia br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:
· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w budżecie powiatu na 2011 rok oraz zmian w planie finansowym;

· ustalenia zasad i ogłoszenia naboru przedstawicieli organizacji pozarządowych do komisji konkursowych oceniających oferty złożone w otwartym konkursie na realizację zadań publicznych w trybie ustawy o działalności pożytku publicznego                 i o wolontariacie;

· powołania komisji konkursowych do oceny ofert złożonych w otwartych    konkursach  na  realizację zadań publicznych w dziedzinach: kultura, sztuka, ochrona dóbr kultury oraz dziedzictwa narodowego, upowszechnianie kultury fizycznej i sportu oraz ochrona i promocja zdrowia;
· przedłużenia powierzenia stanowisk dyrektorom następujących placówek oświatowych:  Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Zawierciu, Zespołu Szkół              im. O. Langego w Zawierciu i Zespołu Szkół w Pilicy;

· zmiany uchwały zatwierdzającej listy uczniów ubiegających się  o stypendium                    w ramach II edycji projektu systemowego ,,Nauka drogą do sukcesu na Śląsku”                   w ramach Poddziałania 9.1.3 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki „Pomoc stypendialna dla uczniów szczególnie uzdolnionych” w województwie śląskim w roku szkolnym 2010 / 2011;

· upoważnienia dyrektora Zespołu Obsługi Ekonomiczno-Administracyjnej Szkół                     i Placówek Oświatowo-Wychowawczych w Zawierciu do podejmowania w imieniu Zarządu Powiatu wszelkich czynności związanych z realizacją zadania inwestycyjnego pn. „Termomodernizacja budynków nr 1 i 2 Zespołu Szkół  im. gen. Józefa Bema               w Zawierciu przy ul. Parkowej”;
· odstąpienia od formy przetargowej  przy zawarciu umów najmu następujących pomieszczeń  użytkowych znajdujących się w budynkach  usytuowanych na nieruchomościach będących w trwałym zarządzie: 

· sali lekcyjnej i pracowni komputerowej w Zespole Szkół im. Hugona Kołłątaja             w Zawierciu wynajem sali lekcyjnej i pracowni komputerowej dla Ośrodka Promocji Edukacji  w Piotrkowie Trybunalskim z przeznaczeniem na prowadzenie kursów, szkoleń, konsultacji i wykładów oraz sali lekcyjnej dla Firmy Wielobranżowej SPECTRUM  w Zawierciu  z przeznaczeniem na prowadzenie szkoleń z zakresu bhp;
· pomieszczeń o łącznej pow. 1246,7 m2 w Zespole Szkół Ogólnokształcących                 w Zawierciu dla Szkoły Podstawowej Nr 8 w Zawierciu z przeznaczeniem na prowadzenie statutowej działalności;

· miejsc noclegowych znajdujących się w budynku internatu Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu w Jeziorowicach dla Centrum Edukacyjnego WELES  z Krakowa z przeznaczeniem na przeprowadzenie szkolenia  z zakresu technik relaksacyjnych, koncentracji                     i muzykoterapii.
· przyjął informacje o:

· działalności finansowej Szpitala Powiatowego w Zawierciu i Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu za okres od stycznia do marca br.; 

· wysokości zobowiązań Szpitala Powiatowego w Zawierciu wg stanu na dzień                      1. stycznia 2011 roku oraz planowanych spłatach zobowiązań na rok bieżący i lata następne;

· windykacji należności Skarbu Państwa na dzień 31. grudnia 2010 r.;
· konsultacjach społecznych dotyczących projektu „Powiatowego Programu Promocji Zatrudnienia oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy na lata 2011 - 2015”.
· zapoznał się z :

· opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach  w sprawie sprawozdania               z wykonania budżetu powiatu za 2010 rok wraz  z informacją o stanie mienia komunalnego oraz przyjął zmiany w części opisowej ww. sprawozdania, wprowadzone   w związku z korektami wprowadzonymi do sprawozdań Rb w oparciu o wytyczne Ministerstwa Finansów (stosowna informacja w tym zakresie została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach);  

· protokołem z kontroli działań inwestycyjnych prowadzonych przez powiat w sferze oświaty, przeprowadzonej przez zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej  w Zespole Obsługi Ekonomiczno - Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo -Wychowawczych w Zawierciu.
· określił zakres niezbędnych działań celem uzyskania przez powiat prawidłowego wskaźnika do obliczania zdolności kredytowych jednostek samorządu terytorialnego, wynikającego z przepisów nowej ustawy o finansach publicznych w latach, w których wskaźnik ten jest obowiązujący, czyli począwszy od 2014 roku;

· omówił projekt planu finansowego Szpitala Powiatowego w Zawierciu na 2011 rok; 
· wyraził wolę współpracy z gminą Szczekociny w ramach  przebudowy drogi powiatowej Nr 1777 S na odcinku Szczekociny – Rokitno pod warunkiem uzyskania dodatkowego wsparcia finansowego ze źródeł zewnętrznych  na realizację ww. przedsięwzięcia;
· rozpatrzył i zajął stanowiska w sprawie wniosków Komisji merytorycznych Rady Powiatu;
· przyjął i zaopiniował materiały, będące przedmiotem obrad obecnej sesji, rekomendując je do przyjęcia.
Jednocześnie poinformował, że:

· w dniu 21 kwietnia br. rozstrzygnięty został przetarg na wykonanie zadania pn. „Przebudowa ul. Leśnej wraz z budową ronda na skrzyżowaniu ul. Piłsudskiego                     z ul. Leśną”.  Wybrano ofertę firmy INPROREM Sp. z o.o. z Dąbrowy Górniczej na kwotę  3.217.609,95 zł;

· zakończone zostały prace związane z budową dachu, prowadzone w ramach zadania „Rozbudowa Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu               o halę na maszyny rolnicze wraz z salą do praktycznej nauki zawodu i zapleczem socjalnym oraz budową bezodpływowego zbiornika”;

· od 4 kwietnia do 10 maja br. na terenie powiatu zawierciańskiego trwa kwalifikacja wojskowa dla mężczyzn i kobiet urodzonych w 1992 roku oraz osób, które dotychczas jeszcze się nie stawiły do kwalifikacji wojskowej. Dotychczas na kwalifikację stawiła się młodzież z terenu gmin:  Zawiercie, Łazy, Pilica, Ogrodzieniec, Szczekociny. Poręba;
· w  ramach współpracy partnerskiej  powiatu z regionem Tiszaujvarosi Kisterseg na Węgrzech przedstawiciele powiatu otrzymali zaproszenie na coroczne obchody Dni Miasta, które odbędą się w dniach 27 - 29 maja br.  
Przekazał również informacje o istotnych wydarzeniach, które odbyły się w ostatnim czasie na terenie powiatu oraz o planowanych imprezach i uroczystościach:
· w dniu 1. kwietnia br. w siedzibie Starostwa odbyło się spotkanie  z ordynatorami oddziałów Szpitala Powiatowego w Zawierciu, poświęcone problematyce związanej                    z  działalnością placówki;
· również w dniu 1. kwietnia br. odbył się Powiatowy Turniej Wiedzy Pożarniczej pod hasłem  „Młodzież zapobiega pożarom”. W turnieju wzięli udział laureaci eliminacji gminnych z terenu powiatu w kategoriach: szkoły podstawowe, gimnazja i szkoły ponadgimnazjalne. Zwycięzcy konkursu wzięli udział w kolejnym etapie eliminacji wojewódzkich, który odbył się 16. kwietnia br. w Siewierzu. II miejsce w kategorii szkół ponadgimnazjalnych zajęła Marta Wyszyńska z II LO im. H. Malczewskiej                           w Zawierciu;
· w dniu 1. kwietnia br. w Studiu Koncertowym Polskiego Radia Katowice odbyło się wręczenie nagród w prestiżowym plebiscycie „Euro-partner", którego celem jest promocja i reklama osiągnięć służących lokalnemu i regionalnemu rozwojowi.  Powiat zawierciański otrzymał tytuł lidera w dziedzinie ekologii; 
· w dniu 5. kwietnia br. odbyły się spotkania z naczelnikami wydziałów Starostwa oraz dyrektorami jednostek organizacyjnych powiatu, poświęcone m.in.: poprawie wizerunku  instytucji i obsługi interesantów oraz kwestiom oszczędnościowym związanym                            z bieżącym funkcjonowaniem Starostwa i podległych jednostek;
· w dniu 8. kwietnia br. w hali sportowej przy Zespole Szkół w Porębie rozegrano powiatowy finał Ogólnopolskiego Turnieju Bezpieczeństwa w Ruchu Drogowym;  
· w dniu 8. kwietnia br. w Starostwie odbyło się spotkanie z uczennicami szkoły rolniczej                     w miasteczku Tana w Norwegii, które w ramach programu międzynarodowej współpracy „Leonardo da Vinci” odbywały dwutygodniową praktykę w Zespole Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu;

· w dniu 9. kwietnia br. w Miejskim Ośrodku Kultury w Zawierciu odbył się kolejny koncert z udziałem Wiesława Ochmana i Jego Gości. Dochód z koncertu tradycyjnie przeznaczony został dla Fundacji Pomocy Szpitalowi w Zawierciu „Auxillium”;
· w dniu 10. kwietnia br. na terenie powiatu pod honorowym patronatem Starosty Zawierciańskiego odbyła się kwesta na rzecz budowy Hospicjum Stacjonarnego                        w Zawierciu. Organizatorem akcji było Stowarzyszenie Opieki Paliatywnej Ziemi Zawierciańskiej. Zbiórka odbywała się w ramach ogólnopolskiej  kampanii społecznej „POLA NADZIEI 2010 / 2011”, zakończonej uroczystym koncertem. Celem tego cyklicznego przedsięwzięcia jest zwrócenie społecznej uwagi na cierpienie osób przewlekle chorych i  propagowanie idei opieki hospicyjnej;
· w dniu 10. kwietnia br. w Kidowie odbyło się uroczyste odsłonięcie tablic,  upamiętniających mieszkańców gminy Pilica  zamordowanych w Katyniu i Twerze  wraz z  symbolicznym sadzeniem ku czci katyńskich ofiar „dębów pamięci”;
· w dniu 12. kwietnia br. w Starostwie odbyło się spotkanie z uczniami szkoły z Lugo                         k. Santiago w Hiszpanii, którzy przebywali na terenie powiatu zawierciańskiego na zaproszenie Katolickiego Gimnazjum w Zawierciu oraz zawierciańskiej Szkoły Językowej Progress;

· w dniu 15. kwietnia br. w Zespole Szkół i Placówek Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu odbyły się Dni Otwarte, zorganizowane po raz pierwszy w historii tej placówki;

· w dniach 15 - 16 kwietnia br. w Zespole Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu odbyły się regionalne eliminacje XXXV Olimpiady Wiedzy            i Umiejętności Rolniczych. Fundatorem rowerów dla laureatów było Starostwo Powiatowe;
· w dniu 16. kwietnia br. w Małoszycach odbyły się coroczne manewry strażaków ochotników, organizowane przez Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej               w Zawierciu. Wzięło w nich udział 27 jednostek OSP, należących do Krajowego Systemu Ratowniczo - Gaśniczego;
· w dniu 20. kwietnia br. wybrano prezydium Powiatowej Rady Sportu.  Przewodniczącym Rady został Mariusz Kołton (nauczyciel wf z Zespołu Szkół w Porębie), zastępcą przewodniczącego - Anna Cebulak (nauczycielka z Zespołu Szkół w Pilicy),                                a sekretarzem  - Tomasz Mędrek (pracownik Wydziału Rozwoju i Promocji Powiatu   tut. Starostwa);
· w dniu 27. kwietnia br. odbył się kolejny Konwent Starostów Województwa Śląskiego. 
Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwagi zapytań ze strony radnych. 

Ad.5.)

Henryk Karcz:
· zapytał, czy zakończenie prac na terenie byłego Przedsiębiorstwa Materiałów Budowlanych „Izolacja” w Ogrodzieńcu, planowany pierwotnie na miesiąc czerwiec br. zostanie dotrzymany. Przy okazji nadmienił, iż od pewnego czasu nie są prowadzone na tym terenie żadne prace, brak też jakikolwiek maszyn i urządzeń; 
· ponownie poruszył temat prawidłowego oznakowania przejścia dla pieszych                           na Fugasówce, gmina Ogrodzieniec (problem ten był już przedmiotem jego interpelacji                        w ostatnich miesiącach poprzedniej kadencji). Ze względu na fakt, iż przejście to, zlokalizowane na drodze o dużym natężeniu ruchu, jest jedynym przejściem dla pieszych na odcinku od Wydry Zielonej do Cementowni, należy – jego zdaniem  - wprowadzić dodatkowe znaki ostrzegawcze i tablice, informujące kierowców o tym miejscu z dużym wyprzedzeniem. Jest to niezwykle istotne z uwagi na zapewnienie bezpieczeństwa przechodniów, tym bardziej, że w pobliżu zlokalizowany jest sklep oraz przystanek autobusowy;

· także w poprzedniej kadencji zwracał się z prośbą o wycięcie krzaków przy drodze powiatowej z Giebła Kolonii do Giebła. Droga na tym odcinku jest bardzo kręta,                        a rozrastające się krzewy ograniczają widoczność, wieszając zagrożenie na zakrętach.                   W roku ubiegłym prace wykonano jedynie na krótkim odcinku w pobliżu boiska sportowego, na którym odbywały się dożynki powiatowe. W związku powyższym poprosił o wskazanie najbliższego terminu wykonania tego zadania;
· nadmienił, iż od jesieni 2010 roku w Ogrodzieńcu trwa przebudowa drogi wojewódzkiej biegnącej w kierunku Olkusza. Na czas przebudowy droga została całkowicie zamknięta, a ruch samochodowy skierowany na ul. Mieszka i  ul. Spacerową, należące do kategorii dróg powiatowych. W chwili obecnej nawierzchnia na ul. Mieszka mimo częściowego zniszczenia, nadaje się do naprawy. Natomiast ulica Spacerowa, z której mieszkańcy gminy Ogrodzieniec, powiatu zawierciańskiego i całego województwa korzystali dojeżdżając do lasów na tzw. Krępie, została całkowicie rozjeżdżona  przez samochody ciężarowe. Wobec powyższego wnioskował o doprowadzenie nawierzchni ww. ulic do stanu poprzedniego, zwracając jednocześnie uwagę, aby w przyszłości remont jednej drogi nie prowadził do zniszczenia innych.
Marek Szczygłowski:

· zapytał, czy ze strony powiatu możliwa jest pomoc w zagospodarowaniu terenu wokół Przychodni Rejonowo – Specjalistycznej Nr 5 w Zawierciu, ul. Piłsudskiego 80. Przed sąsiadującą z przychodnią siedzibą Biblioteki Pedagogicznej znajduje się niewykorzystany plac, który po zniwelowaniu i wysypaniu żwirem lub ziemią (pozyskaną z budów czy wykopów) mógłby być wykorzystany pod dodatkowe miejsca parkingowe, których wokół przychodni jest wciąż za mało. Przy okazji należałoby wykonać schody               z poręczą na krótkim, ale stromym odcinku, prowadzącym do przychodni od przystanku autobusowego, który w okresie jesienno – zimowym jest bardzo śliski, a przez to trudny do pokonania, szczególnie dla osób starszych i niepełnosprawnych. Schody byłyby dużym udogodnieniem dla pacjentów, osiągniętym minimalnym nakładem środków;

· budowa nowego parkingu  przy Przychodni Specjalistycznej w Zawierciu przy                           ul. Powstańców Śląskich prawdopodobnie nie zostanie rozpoczęta z uwagi na brak funduszy. Nic nie stoi jednak na przeszkodzie, aby teren wokół tej przychodni wyrównać niskim nakładem kosztów, analogicznie jak na ul. Piłsudskiego;
· zwrócił uwagę, że mieszkańcy Zawiercia, robiący zakupy w sklepach przy                                 ul. Marszałkowskiej postulują wprowadzenie parkomatów. Ponoszenie opłat za każdą godzinę postoju skróciłoby czas parkowania do koniecznego minimum, a ponadto rozwiązałoby problem blokowania klientom miejsc parkingowych przez kierowców wykorzystujących je jako całodniowe bezpłatnie parkingi;
· w imieniu mieszkańców ul. Stary Rynek w Zawierciu zapytał, kiedy zakończona zostanie budowa chodnika, rozpoczęta przy okazji budowy ronda i wstrzymana z powodu złych warunków pogodowych;
· chciał wiedzieć, kiedy w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu ponownie zostanie uruchomiony mammograf;

· prosił o podanie wysokości środków finansowych, zgromadzonych w 2010 roku przez Fundację Pomocy dla Szpitala „Auxilium”, posiadającą status organizacji pożytku publicznego;

· zapytał, czy w najbliższym czasie w Miejskim Ośrodku Kultury w Zawierciu będzie można dokonywać płatności za pomocą karty, co byłoby dużym udogodnieniem dla klientów; 

· wskazał potrzebę zakupu nowego sterylizatora dla Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Wykorzystywany obecnie sprzęt ma już ponad 30 lat, a jego awaria grozi zamknięciem placówki. Jego zdaniem wszystkie gminy wchodzące w skład powiatu winny ofiarować na ten cel niewielkie nawet fundusze, tym samym udowadniając, że w potrzebie zawsze można liczyć na wzajemną pomoc i wsparcie w tak ważnej dla mieszkańców sprawie. Przy okazji wyraził opinię, że to budżet państwa powinien ponosić tak koszty funkcjonowania szpitali, jak i koszty utrzymania gotowości medycznej placówek zakwalifikowanych do sieci szpitali, które spełniły wymagania unijne tylko dzięki dofinansowaniu ze strony samorządu. Do dnia dzisiejszego nie udało się wdrożyć tego rozwiązania, ale być może uda się przeforsować je w przyszłym parlamencie;

· zdaje sobie sprawę, iż kierowanie interpelacji do Zarządu Powiatu przez członka tego organu jest sytuacją nietypową, niemniej jednak na ostatnich wielogodzinnych posiedzenia Zarządu, poświęconych zagadnieniom priorytetowym i strategicznym zabrakło czasu na poruszenie innych problemów, równe ważnych i wymagających rozwiązania.  

Henryk Górny:
· z satysfakcją przyjął informację o wycofaniu przez dyrektora szpitala rezygnacji ze stanowiska. Ze zrozumieniem przyjmuje troskę, z jaką Zarząd Powiatu podejmuje działania w kierunku wyjścia jednostki z głębokiego kryzysu finansowego. Mając na uwadze istotę problemu zapytał, w jakim terminie Rada Powiatu zajmie się informacją                  o sytuacji finansowej szpitala i działaniach podejmowanych w celu poprawy kondycji ekonomicznej zakładu, która jednogłośnie została zdjęta z porządku obrad poprzedniej sesji. W materiale, przekazanym radnym w poprzednim miesiącu, znalazły się propozycje zmierzające do przynajmniej częściowego niwelowania zadłużenia szpitala, które należałoby poddać pod dyskusję. Zgoda Zarządu Powiatu na wycofanie rezygnacji jest – jego zdaniem – kredytem zaufania dla obecnego kierownictwa szpitala i oczekiwaniem na program naprawczy;

· przypomniał, że w poprzedniej kadencji dyrekcja placówki przedkładała propozycje zmian zmierzających do poprawy sytuacji finansowej. Nie wszystkie z nich, szczególnie te dotyczące przekazania z budżetu powiatu znacznych środków finansowych lub poręczenia wysokiego kredytu, nadawały się do przyjęcia ze względu na trudna sytuację budżetu powiatu. Niemniej jednak kilka z nich wartych było rozważenia. Wówczas chęć poprawy sytuacji finansowej szpitala nie szła w parze  z chęcią podejmowania trudnych decyzji organizacyjnych. Trzeba jednak pamiętać, że bez trudnych i bolesnych zmian nie da się uzdrowić sytuacji w szpitalu. Zatwierdzenie planu naprawczego ma wspomagać kierownictwo w podejmowaniu trudnych decyzji organizacyjnych, a nie ograniczać się jedynie do stwierdzenia niewydolności systemu finansowego. Chciałby, aby wypowiedź ta była wezwaniem dla członków Zarządu Powiatu i pozostałych radnych do przewartościowania sposobu myślenia w tym zakresie.  
Małgorzata Komenda:
· poruszyła problem nieprawidłowego funkcjonowania i złej organizacji pracy Izby Przyjęć w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu, o czym w ostatnich dniach mogła przekonać się osobiście. Jeden lekarz o specjalności chirurgii ogólnej - jej zdaniem – nie jest w stanie obsłużyć wszystkich pacjentów zgłaszających się na izbę osobiście lub przywożonych przez karetki pogotowia ratunkowego;
· wyraziła oburzenie faktem uruchamiania windy w szpitalu tylko za pomocą czytnika. Tym sposobem swobodnie mogą z niej korzystać jedynie pracownicy szpitala, natomiast pacjenci Izby Przyjęć, kierowani przez lekarza np. na wykonanie zdjęcia rtg, korzystają             z windy tylko dzięki grzeczności personelu. Wjazd na górę jest możliwy dzięki uprzejmości pielęgniarek z Izby Przyjęć, problemem jest natomiast droga powrotna, którą pacjenci pokonują pieszo po schodach. Skoro powiat spłaca kredyty zaciągnięte przez szpital kosztem ograniczania wydatków na inne zadania inwestycyjne, istotne z punktu widzenia mieszkańców, to przynajmniej szpitalna winda powinna być dostępna dla wszystkich.    
Lech Jaros:
· w związku z informacją zamieszczoną wewnątrz autobusów ZKM, kursujących po terenie gminy Ogrodzieniec w kierunku Kiełkowic i Fugasówki zwrócił się do Zarządu Powiatu              o wyjaśnienie niepokojów mieszkańców dotyczących pozbawienia ich możliwości korzystania z usług ZKM. Informacja ta, przekazana przez jednego z mieszkańców                                          z prośbą o interwencję, nie jest wprawdzie przez nikogo podpisana, ale tolerowana przez kierowców. Wynika z niej jednoznacznie, że od dnia 1 maja br. autobusy ZKM kursujące przez Kiełkowice i Fugasówkę nie będą zatrzymywać się na przystankach i zabierać pasażerów. Zdaje sobie sprawę z faktu, że ZKM podlega gminę Zawiercie, jednak powyższą interpelację skierował do Zarządu Powiatu w oparciu o przepisy obowiązującej od marca br. ustawy o zbiorowym transporcie publicznym, która nakłada na powiat liczący powyżej 80 tys. mieszkańców odpowiedzialność za zorganizowanie transportu zbiorowego;
· chciał poznać przyczyny wycofania przez dyrektora szpitala złożonej wcześniej rezygnacji z zajmowanego stanowiska.

Konrad Knop:
· w związku z informacją dotyczącą scalania gruntów w powiecie zawierciańskim, przedstawioną na Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska przez Pana Wicestarostę Jana Grelę prosił o udzielenie odpowiedzi na następujące pytania: 
· na podstawie jakich przepisów powiat zawierciański uzależnia przystąpienie do drugiego etapu zadania scalania gruntów rolnych w ramach programu PROW 2001 – 2012  wraz z zagospodarowaniem poscaleniowym na obrębach: Sławniów i Wierzbica w gminie Pilica oraz Chruszczobród i Wiesiółka w gminie Łazy od zgody na pokrycie kosztów niekwalifikowanych tj. VAT od prac poscaleniowych przez gminy, skoro beneficjentem projektu jest powiat (z pisma Ministerstwa Finansów wynika jedynie, że zadanie to nie jest zadaniem budżetu państwa);
· na podstawie jakich przepisów powiat zawierciański zwraca się do gminy Łazy                       o pokrycie tych zobowiązań dotyczących prac z pierwszego etapu działania, odbywających się właśnie w obrębach: Niegowonice, Niegowoniczki oraz Grabowa;
· czy powiat zawierciański uzależnia wykonanie prac poscaleniowych w ww. obrębach od zgody na pokrycie ich przez gminę Łazy, a jeśli tak, to dlaczego?

· czy powiat zawierciański zainteresowany jest skorzystaniem z możliwości refundacji kosztów niekwalifikowanych przez Urząd Marszałkowski w wysokości do 70 % co stało się możliwe w związku z Uchwałą nr 183/16/IV/2011 Zarządu Województwa Śląskiego prac w zakresie ochrony, rekultywacji i poprawy jakości gruntów rolnych podczas pierwszego, jaki i drugiego etapu, a jeżeli nie, to dlaczego?

· dlaczego Zarząd Powiatu nie chce pozyskać kilkunastu milionów złotych kosztem kilkuset tysięcy złotych, które stanowiłyby owe 30 % kosztów niekwalifikowanych od prac poscaleniowych w drugim etapie zadania w ramach programu PROW 2001 – 2013 scalania gruntów rolnych wraz z zagospodarowaniem, poscaleniowym na obrębach Sławniów i Wierzbica w gminie Pilica oraz Chruszczobród Piaski, Chruszczobród i Wiesiółka w gminie Łazy. 

Jerzy Gębala:
· chciał wiedzieć, dlaczego działający w szpitalu POZ i Izba Przyjęć korzystają tylko                         z jednego aparatu RTG. Tym samym kolejka oczekujących na wykonanie prześwietlenia znacznie się wydłuża. Podobno drugi aparat jest zepsuty i nie wiadomo, kiedy będzie działać;

· na wspólnym posiedzeniu komisji ds. budżetu Rady Powiatu i Rady Miejskiej                           w Zawierciu, które odbyło się w dniu 28. kwietnia br. dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda poinformował, że Zarząd CMC Zawiercie S.A. zaproponował rozpoczęcie remontu ul. Leśnej w Zawierciu wraz z budową ronda na Żabkach najwcześniej w miesiącu październiku br. ze względu na związane                                    z modernizacją ograniczenia komunikacyjne i problemy z dostarczaniem złomu do zakładu w okresie dobrej koniunktury na stal. Propozycja ta jest nie do przyjęcia przede wszystkim ze względu na technologie stosowane przy modernizacji dróg. Na czas remontu trzeba jednak zapewnić samochodom ciężarowym dojazd do CMC. Korzystając 
z okazji należy rozważyć możliwość stałej zmiany dojazdu do CMC z pominięciem ulic: Leśnej i Piłsudskiego. Prezydent Miasta Zawiercia zapewnił, że jest zwolennikiem takiego rozwiązania, trzeba więc wesprzeć działania miasta w tym zakresie, a tym samym uchronić nową nawierzchnię przez ponownym rozjeżdżeniem przez samochody ciężarowe, z reguły przekraczające dopuszczalne obciążenie.  
Jarosław Kleszczewski:

· wywołany do zabrania głosu interpelacjami radnego Marka Szczygłowskiego wyraził zdziwienie faktem składania interpelacji do Zarządu Powiatu przez osobę, będącą członkiem tego organu. Jego zdaniem członek Zarządu Powiatu, zamiast zadawać pytania powinien promować konkretne rozwiązania, przyczyniające się  do poprawy funkcjonowania jednostek. Gdyby interesował się sprawami służby zdrowia                                       i posiedzeniami komisji merytorycznej, to wiedziałby, że na jednym z  posiedzeń Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej problem mammografu był omawiany na wniosek Śląskiej Ligi Walki z Rakiem. Jako członek wykonawczego z pewnością wie, że  inicjatywa wystąpienia do gmin z apelem o dofinansowanie zakupu sterylizatora leży po stronie Zarządu Powiatu, a nie radnych;

· wyraził opinię, iż punkt widzenia członka Zarządu Powiatu powinien być znacznie szerszy niż radnego, reprezentującego tylko swój okręg wyborczy. Stan dróg na terenie powiatu jest bardzo zły i wymagający dużych nakładów finansowych, stąd propozycja montowania parkomatów na koszt powiatu  jest – jego zdaniem – niewłaściwa.                         W kolejnym punkcie  porządku posiedzenia omawiane będą informacje dotyczące dróg powiatowych, z których wynika, że w poprzedniej kadencji na remonty dróg w gminie Zawiercie wydatkowano z budżetu powiatu 33 mln zł, czyli wielokrotnie więcej niż w pozostałych. A powiat – jak wszystkim wiadomo – składa się przecież z 10 gmin, a nie               z jednej;
· z wypowiedzi Marka Szczygłowskiego wynikało, że na posiedzeniach Zarządu Powiatu zabrakło czasu na zagadnienia, poruszone w złożonych przez niego interpelacjach. Stwierdzenie to tym bardziej dziwne, bowiem w sytuacji, kiedy szpitalowi grozi zamknięcie,  Zarząd – jak wynika ze sprawozdania Starosty - omawiał głównie sprawy wycieczek, przyjmowania delegacji 13- letnich uczniów z Hiszpanii i innych delegacji gimnazjalnych (szkoły tego szczebla nie należą do kompetencji powiatu) i zabrakło czasu na bardziej istotne zagadnienia i tematy  Trzeba pamiętać, że to Zarząd Powiatu jest kreatorem i inicjatorem większości projektów uchwał, a rolą radnego jest jedynie służenie głosem doradczym i przegłosowanie ich. 
Adam Rozlach zwrócił uwagę, iż jedynie przewodniczącemu rady przysługuje prawo do zwrócenia uwagi osobom uczestniczącym w sesji i przywołania ich do porządku. Wobec faktu, iż wiceprzewodniczący rady nie ma takich kompetencji, prosił, aby w przyszłości dostosować się do ww. uprawnień.
Ad.6.)

Informacja o funkcjonowaniu Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu w latach 2006 –  2010 w kontekście efektywności zarządzania oraz wykorzystania kadr i środków budżetowych będących w dyspozycji jednostki w poszczególnych latach stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lech Jaros:

· w oparciu o materiały, przedstawione radnym do dyskusji na temat funkcjonowania Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu, podjął się policzenia nakładów, jakie poniesiono  na inwestycje drogowe w poszczególnych gminach. Z wyliczeń wynika, iż najbardziej wyróżniona była gmina Zawiercie z nakładami na poziomie 33 mln zł, następnie gmina pilica – ok. 5 mln zł, gmina Żarnowiec – 4,5 mln zł, gmina Szczekociny – ok. 4 mln zł, gmina Łazy – ok. 3 mln zł. na samym końcu uplasowały się gminy: Kroczyce, Ogrodzieniec (który reprezentuje) i Poręba. W omawianym okresie w Ogrodzieńcu wykonano 2 inwestycje, w tym 2006 roku z udziałem gminy utwardzenie 700 m2 ulicy Krakowskiej. Dalszy odcinek tej ulicy na długości 100 – 150 m jest                      w fatalnym stanie, stad jego apel o uwzględnienie tego zadania w planowaniu przyszłych inwestycji. Wyraził opinię, że inwestować nie należy tylko w Zawierciu z racji uznawania miasta za „Bramę na Jurę”, ale również w innych gminach posiadających  miejsca atrakcyjne turystycznie, jak np. Zamek Ogrodzieniecki w Podzamczu;

· zwrócił uwagę, że w 2006 roku w PZD zatrudnione były 54 osoby, w tym 
15 pracowników administracyjnych i 39 pracowników technicznych. W 2010 roku przy zmniejszeniu zatrudnienia do 48 osób zdecydowanie zmieniły wśród pracowników na korzyść administracji (17 administracyjnych i 31 technicznych). W związku z powyższym prosił o podanie powodów potwierdzających zasadność tych zmian, jego zdaniem niewłaściwych.  
Adam Rozlach:

· jako Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się z prośbą do dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg o udział  w posiedzeniach komisji, na których omawiane są informacje dotyczące kierowanej przez niego jednostki. Problem dotyczył ostatniego posiedzenia Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, na które dyrektor przybył w ostatniej chwili. Na posiedzeniu był wprawdzie obecny zastępca dyrektora, jednak to kierownik jednostki jest odpowiedzialny za jej funkcjonowanie i podejmuje wszystkie strategiczne decyzje, stąd jego obecność wydaje się być uzasadniona;
· poruszył problem prowadzenia dyżurów w obwodach drogowych PZD w czasie trwania akcji zimowej, tj. okresie od listopada do marca. Jak wiadomo dyżury pełnią pracownicy obwodów, którzy w okresie zimowym wykonują też inne czynności. Ze względu na oszczędności oraz potrzebę faktycznego dyżurowania jedynie przez połowę wskazanego wyżej okresu sugerował wprowadzenie niepłatnych dyżurów domowych pod telefonem. Forma ta, zgodna z przepisami kodeksu pracy, jest stosowana przez wielu pracodawców. Prowadzenie dyżurów w czasie, kiedy warunki atmosferyczne nie wskazują na wystąpienie gołoledzi, opadów śniegu czy innych zagrożeń dla bezpieczeństwa na drogach wyłącza kilku pracowników z możliwości wykonywania innej pracy przez                  ok. 6 miesięcy w roku. Zaproponował wprowadzenie dyżuru 1 pracownika na 3 obwody, który w razie zmiany pogody zawiadomi osobę dyżurującą pod telefonem konieczności przyjścia do pracy.. Dopiero wówczas  pracownik otrzyma wynagrodzenie za czas dyżuru. Tym sposobem w okresie wiosennym, kiedy aura sprzyja remontom nawierzchni drogowych nie będzie brakowało pracowników, którzy wtedy odbierają dni wolne za dyżury zimowe. Rozwiązanie to wydaje się tym bardziej zasadne, że dołączone do informacji zdjęcia, obrazujące fatalny stan dróg powiatowych, potwierdzają potrzebę skierowania jak największej liczby osób do prac remontowych. Taka organizacja pracy             w okresie zimowym wpłynie także na zmniejszenie kosztów akcji zimowej.

Przewodniczący Komisji Budżetu  i Infrastruktury Technicznej Jerzy Gębala poinformował, że w trakcie posiedzenia wyjazdowego w dniu 6 września br. członkowie Komisji dokonali przeglądu ok. 300 km dróg powiatowych. W większości drogi te są w bardzo złym stanie. Nie wszystkie drogi zaliczone do kategorii dróg powiatowych  stanowią połączenie między gminami. Część z nich to po prostu drogi polne i drogi dojazdowe do pól, a mimo to obowiązkiem powiatu jest utrzymanie ich  w stanie przejezdności. Na temat właściwego wykorzystania środków będących  w dyspozycji PZD winien wypowiedzieć się  dyrektor jednostki. Zdaniem Komisji mimo trudności finansowych na drogach powiatowych prowadzonych jest wiele inwestycji, stąd jej członkowie zaopiniowali pozytywnie projekt uchwały, rozpatrywanej w tym punkcie porządku obrad, rekomendując go do przyjęcia.   
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda:

· na wstępie serdecznie przeprosił za zdarzenie, które miało miejsce na ostatnim posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej. Jego nieobecność spowodowana była niedomówieniem w kwestii informacji o terminie posiedzenia (materiały zostały przekazane w wyznaczonym terminie), które zostało wyjaśnione                      z Przewodniczącym Komisji. Nadmienił, że tego typu sytuacja miała miejsce po raz pierwszy w ciągu 10 lat jego pracy w PZD;

· oświadczył, że w okresie zimowym pracownik dyżurujący w obwodzie drogowym pełni jednocześnie funkcje portiera, którzy w okresie zimowym nie są zatrudniani. Nie ma natomiast możliwości pozostawienia obwodu bez jakiegokolwiek nadzoru. Rozwiązanie to jest praktykowane od wielu lat. W razie potrzeby w pierwszej kolejności wzywani są pracownicy do obsługi sprzętu będącego w dyspozycji PZD, a dopiero w następnej kolejności do akcji włączają się wykonawcy zewnętrzni.  W powiecie zawierciańskim nigdy nie stosowano zapłaty ryczałtowej, a wynagrodzenie wypłacane jest jedynie za przepracowane godziny.  Trzeba jednak pamiętać, że zimowa aura charakteryzuje się dużą zmiennością temperatur, co oznacza, że jeden samochód zawsze musi być zabezpieczony. Praktyka ta, stosowana od wielu lat, nigdy nie spotkała się ze słowami krytyki i zarzutem niewłaściwego wykorzystania dyżurujących pracowników; 

· zimowe utrzymanie dróg obejmuje 561 km dróg powiatowych i 96 km dróg wojewódzkich. Zatrudnieni w PZD pracownicy są odpowiedzialni za eksploatację oraz letnie i zimowe utrzymanie dróg powiatowych wraz z administrowaniem obejmującym m.in. wydawanie decyzji w sprawie organizacji ruchu. Zatrudnienie pracowników umysłowych zmniejszyło się z 19 do 15 etatów, w tym ¼  etatu radcy prawnego i ½ etatu inspektora nadzoru budowlanego z wymaganymi prawem uprawnieniami                                                    i   wynagrodzeniem 1500 zł miesięcznie. W chwili rozpoczęcia przez niego pracy w PZD jednostka dysponowała jedynie starymi samochodami osobowymi marki polonez. Obecnie posiada drogowy sprzęt specjalistyczny, wymagający zatrudnienia pracowników ze stosownymi uprawnieniami, za kwotę ok. 6.300.000 zł, wygospodarowaną  w ciągu            10 lat z środków przeznaczonych na zimowe i letnie utrzymanie dróg;
· w 2008 roku na inwestycje drogowe przeznaczono 4.950.000 zł, w 2009 roku -  11.600.000 zł, w 2010 roku – 23.000.000 zł. Środki te w zauważalny sposób wpłynęły na poprawę stanu dróg powiatowych. W najbliższych dniach rozpocznie się modernizacja            ul. Leśnej w Zawierciu z budową ronda w dzielnicy Żabki. Przy okazji tej inwestycji wykonane zostaną przełożenia i remonty biegnących tam sieci ciepłowniczych, elektrycznych  i telekomunikacyjnych. W dniu dzisiejszym o godz. 13.00 odbędzie się kolejne spotkanie z przedstawicielami PEC w celu dokonania uzgodnień finansowych (wartość prac szacowana jest na ok. 1 mln zł);
· stan dróg powiatowych na terenie powiatu zawierciańskiego w zależności od gminy jest generalnie zły. Mógłby ulec poprawie, gdyby nakłady na utrzymanie dróg powiatowych osiągnęły przynajmniej poziom nakładów na drogi wojewódzkie. Dla porównania podał, że na utrzymanie 561 km dróg powiatowych  przeznacza się rocznie 6 mln zł, natomiast na utrzymanie 96 km dróg wojewódzkich  - 2,7 mln zł (bez nakładów inwestycyjnych). Drogi powiatowe nie mają właściwej podbudowy, co szczególnie uwydatnia się po zakończeniu okresu zimowego. W roku bieżącym podjęte zostaną starania w celu pozyskania dodatkowych środków zewnętrznych na modernizacje drogi Kalinówka – Pradła. Wyraził nadzieję, że uda się także zrealizować w ramach tzw. schetynówek inwestycję pn. „Remont drogi powiatowej Zawiercie – Zdów na odcinku od skrzyżowania z ul. Armii Krajowej w Zawierciu poprzez Rudniki – Włodowice – Rzędkowice – Zdów do granicy gminy Włodowice”, która obecnie znajduje się na liście rezerwowej.                        W przyszłości może być problem z pozyskiwaniem środków zewnętrznych, bowiem po zakończeniu programów unijnych jedynymi źródłami dofinansowania pozostaną: Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych oraz Fundusz Ochrony Gruntów Rolnych, dysponujący corocznie coraz mniejszymi środkami finansowymi.   
Po wysłuchaniu argumentów przedmówcy Adam Rozlach podtrzymał stanowisko wyrażone w swoim wcześniejszym wystąpieniu. Organizacja dyżurów w PZD jest – jego zdaniem - przykładem zlej organizacji pracy. Poprosił dyrektora PZD o przedłożenie grafiku dyżurów 
i używania sprzętu do odśnieżania dróg w sezonie zimowym 2010/2011. Uznał również, że wynagrodzenie dozorcy jest z pewnością znacznie niższe niż wynagrodzenie osób dyżurujących. Zaproponował pomoc w opracowaniu i zorganizowaniu pracy w systemie dyżurowym w oparciu o wskazane przez niego zasady, gdyż – co podkreślił – ma w tej dziedzinie duże doświadczenie. 

Dyrektor PZD Marian  Gajda wyraził ubolewanie z powodu prowadzenia tak szczegółowej dyskusji merytorycznej na forum Rady Powiatu, natomiast Adam Rozlach  zwrócił uwagę na zasadniczą różnicę w poziomie prowadzonej dyskusji. W ramach polemiki Marian Gajda stwierdził, że mimo wszystko wykonuje swoje obowiązki zawodowe w sposób budzący mniej niezadowolenia ze strony petentów niż Przewodniczący Rady Powiatu.  
Po zakończeniu dyskusji projekt uchwały Nr IX / 55 / 11 w sprawie przyjęcia informacji 
o funkcjonowaniu Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu został poddany pod głosowanie 
i przyjęty przy 21 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących się”.  
Ad.7.)

Informacja o stanie bezpieczeństwa w placówkach oświatowo – wychowawczych prowadzonych przez powiat zawierciański  w 2010 roku z uwzględnieniem działań podejmowanych w celu zwalczania patologii społecznych wśród młodzieży stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Jerzy Gębala wyraził zdziwienie zawartymi w omawianym materiale informacjami, opracowanymi na podstawie ankiety przeprowadzonej wśród uczniów szkół ponadgimnazjalnych, z których wynika, że prawie 17% ankietowanych spożywało alkohol na terenie szkoły, 31% stwierdziło, że nauczyciele nie reagują na widok ucznia będącego pod wpływem alkoholu, 22% potwierdza obecność narkotyków w szkole, a 13% uznało, że narkotyki na terenie szkoły rozprowadzają uczniowie  Wyniki te nie pozwalają  - jego zdaniem - na stwierdzenie, że stan bezpieczeństwa w szkołach jest dobry czy zadawalający. 
Naczelnik Wydziału Edukacji Jerzy Muc:

· oświadczył, ze zgodnie z ustawą o systemie oświaty organ prowadzący odpowiada za stworzenie bezpiecznych i higienicznych warunków pobytu uczniów w szkole. Definicja ta obejmuje zarówno stan techniczny szkół, jak i stan mebli oraz wszelkich pomocy naukowych, które nie powinny zagrażać bezpieczeństwu uczniów i pracowników. Oprócz tego istnieją tzw. zagrożenia szkolne i pozaszkolne, do których zalicza się m.in. nikotynizm, alkoholizm i narkomanię;

· przypomniał działające kilka lat temu tzw. komisje giertychowskie, w skład  których wchodzili przedstawiciele policji, organu prowadzącego i rodziców, a w niektórych szkołach również przedstawiciele prokuratury. Ich zadaniem było m.in. prowadzenie rozmów z uczniami, nauczycielami i dyrektorami właśnie na temat ww. zagrożeń;

· w przeprowadzonej w latach poprzednich ankiecie dyrektorzy szkół wskazali występowanie zagrożeń szkolnych i pozaszkolnych w sferze nikotynizmu, alkoholizmu  narkomanii, pokazując jednocześnie stan występowania zjawiska w kierowanych przez nich placówkach.  Problem ten jest bardzo trudny do rozwiązania, a wskazane                             w materiałach programy są realizowane i wdrażane w celu wyczulenia młodzieży na występowanie zagrożeń;  

· nigdy nie należy zakładać, że udzielane przez uczniów odpowiedzi są szczere                              i prawdziwe. Wyniki ankiet zawierają więc przede wszystkim opinie uczniów na temat danego problemu i nie mogą być potwierdzeniem istniejącego stanu faktycznego. (Zdaniem Jerzego Gębali stan faktyczny jest znacznie gorszy niż wynika z ankiet).  

· Komenda Powiatowa Policji wydała pozytywna opinię o występujących                           w szkołach zagrożeniach, podkreślając, że nie stwierdzono wystąpienia przypadków, które mogłyby w jakiś sposób wpływać negatywnie na stan bezpieczeństwa. Wyszczególniono jedynie 2 przypadki kradzieży dokumentów. W okresie funkcjonowania wspomnianych wyżej tzw. komisji giertychowskich uruchomiony został program wprowadzający monitoring w placówkach oświatowych. System ten w pewnym stopniu pomaga  eliminować pewne negatywne rzeczy z życia szkoły;

Po zakończeniu dyskusji projekt uchwały Nr IX / 56 / 11 w sprawie przyjęcia informacji 
o stanie bezpieczeństwa  w placówkach oświatowo – wychowawczych prowadzonych przez powiat zawierciański  w 2010 roku, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 25 głosach „za”.  
Ad.8.)
Wobec brak uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr IX / 57 / 11 w sprawie przyjęcia „ Powiatowego Programu Promocji Zatrudnienia oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy na lata 2011 - 2015, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 25 głosach „za”.  
Ad.9.)

Wobec brak uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr IX / 58 / 11 w sprawie utworzenia Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych Nr 3 w Zawierciu  i włączenie placówki do Zespołu Szkół im. O. Langego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 25 głosach „za”.  
Ad.10.)

Wobec brak uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr IX / 59 / 11  w sprawie           zatwierdzenia sprawozdania finansowego Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu za 2010 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia  i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 25 głosach „za”.  
Ad.11.)
Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr IX / 60 / 11                       w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2011 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 25 głosach „za”.  
Ad.12.)
Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr IX  / 61 / 11 w sprawie                        zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej  na lata 2011 – 2017, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie                       i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 25 głosach „za”.  
Ad.13.)
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych udzielił Starosta Rafał Krupa i wyznaczone przez niego osoby.  
Interpelacje Henryka Karcza:

Wicestarosta Jan Grela:

· przypomniał, że tereny po byłym Przedsiębiorstwie Materiałów Izolacji Budowlanej „Izolacja” w Ogrodzieńcu, jak również nielegalne składowisko azbestu na terenach tejże kamionki, zlokalizowane w odrębnym miejscu, zostały przejęte od Skarbu Państwa                        w dniu 29 sierpnia 2008 roku przez ówczesnego Starostę Zawierciańskiego Ryszarda Macha. Niemal natychmiast powiat podjął działania w kierunku pozyskania środków finansowych na likwidację zakładu, a raczej ruin, które po nim zostały. W budżecie powiatu nie było funduszy, które można by przeznaczyć na ten cel Okazało się, że wśród ruin zalega ok. 5 tysięcy ton azbestu. Z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska          i Gospodarki Wodnej oraz z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska                                i Gospodarki Wodnej w Katowicach udało się łącznie pozyskać 35 mln zł na opracowanie dokumentacji i usunięcie azbestu. W pierwszej kolejności przeprowadzone zostały skomplikowane, unijne procedury przetargowe, rozstrzygnięcie których nastąpiło dopiero w Warszawie po etapie odwoławczym;

· w chwili obecnej wykonano już prawie 90% zadania bez skarg mieszkańców Ogrodzieńca i bez zagrożenia dla ich stanu zdrowia. Termin likwidacji nielegalnego składowiska odpadów też nie jest zagrożony. W lutym i marcu br. pod posadzką hali przemysłowej ujawiono dodatkowe odpady azbestowo – ropopochodne, usunięcie których nie było objęte przedmiotem zamówienia. Po ujawnieniu tego faktu zlecono wykonanie ekspertyzy dotyczącej wpływu odpadów na środowisko  gruntowo – wodne oraz sposobów ich unieszkodliwienia. W związku ze zwiększeniem zakresu robót udało się pozyskać na ten cel z WFOŚiGW w Katowicach kwotę 160.000 zł. Ekspertyzę wykonuje wyłoniony                  w drodze przetargu Instytut Ekologii i Terenów Przemysłowych w Katowicach za kwotę 93.000 zł. Termin wykonania zlecenia upływa  20 lipca br. W następnej kolejności zostanie zlecone wykonanie dodatkowej dokumentacji i wybór wykonawcy robót dodatkowych. Prace w tym zakresie zostaną rozpoczęte w miesiącu wrześniu br.                      W związku z powyższym termin zakończenia całości zadania, ustalony pierwotnie na                30 września br. zostanie przesunięty na koniec 2011 roku;

· kończąc, zapewnił wszystkich mieszkańców gminy Ogrodzieniec, że w chwili obecnej na terenie gminy nie występują zagrożenia związane z włóknami azbestowymi.  
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda:

· oświadczył, ze oznakowanie przejścia dla pieszych na Fugasówce jest zgodne                              z obowiązującymi przepisami prawa. Zobowiązał się jednak wystąpić do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach z wnioskiem o rozpatrzenie zgłoszonej w dniu dzisiejszym propozycji;

· decyzja o wycięciu drzew tylko na niebezpiecznych zakrętach na drodze Giebło – Giebło Kolonia spowodowana jest koniecznością uprzątnięcia dużej ilości ściętych gałęzi, stanowiących zagrożenie dla ruchu. Po wykonaniu tych czynności odcinanie gałęzi będzie kontynuowane. W chwili obecnej, ze względu na okres rozwoju, obowiązuje już zakaz wycinania i przycinania drzew;

· wykonawca realizujący w Ogrodzieńcu przebudowę drogi wojewódzkiej w kierunku Olkusza zobowiązał się po zakończeniu zadania do doprowadzenia do stanu pierwotnego ulicy Spacerowej, będącej droga Powiatową. Na tę okoliczność jest spisana stosowna notatka służbowa. Być może przy okazji uda się wynegocjować wykonanie pewnych robót dodatkowych;

· w nawiązaniu do stwierdzenia Henryka Karcza (który poprosił o podanie konkretnych terminów przycięcia krzaków na drodze Giebło – Giebło Kolonia, nadmieniając, iż prace te miały być wykonane już jesienią), oświadczył, że w chwili obecnej ze względu na zmniejszenie stanu zatrudnienia (o którym wcześniej wspominał) podjął próby pozyskania dodatkowych osób o sprzątania dróg powiatowych. Na terenie gminy Ogrodzieniec pomagać będą pensjonariusze Zakładu Poprawczego, 10 osób pracuje na terenie gminy Zawiercie i niewielki procent na terenie gminy Łazy. Sprzątanie dróg wojewódzkich leży natomiast w gestii zarządcy. Zobowiązał się do wysłania w dniu dzisiejszym, względnie jutrzejszym, stosownego pisma w tej sprawie.  
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach uznał, że problemy kadrowe są efektem nieprawidłowej organizacji dyżurów w okresie zimowym. Marian Gajda poprosił o nie roztrząsanie tych zagadnień na forum Rady Powiatu,  jednak - zdaniem Adama Rozlacha -obowiązkiem radnych jest publiczne poruszanie trudnych spraw.  

Henryk Karcz przyjął złożone wyjaśnienia. 

Interpelacje Marka Szczygłowskiego:

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda oświadczył, ze teren wokół przychodni Zakładu lecznictwa Ambulatoryjnego nie należy do powiatu. W chwili obecnej nie jest jednak w stanie stwierdzić, czy jego właścicielem jest gmina Zawiercie czy  osoba prywatna. 

Wobec powyższego Starosta Rafał Krupa zobowiązał się do wystosowania do Urzędu Miejskiego w Zawierciu pisma w sprawie zagospodarowania tego terenu.
Dyrektor Szpitala  Powiatowego w Zawierciu Przemysław Zawadzki:

· potwierdził fakt, iż naprawa mammografu trwa bardzo długo, jednak wina w tym zakresie nie leży po stronie szpitala. W ostatecznym załatwieniu sprawy uczestniczą następujące podmioty: szpital, producent urządzenia, serwis i dwie firmy, zajmujące się się testowaniem i wydawaniem certyfikatu dopuszczenia do użytkowania. Ze względu na fakt, iż producentem aparatu jest firma z Włoch, sprowadzenie części zamiennych trwa ok. 1 miesiąca. W ostatnim okresie konieczność ta wystąpiła 2 razy (w okresie gwarancyjnym aparat był naprawiany ok. 16 razy). Tylko jedna firma w kraju z siedzibą w Krakowie zajmuje się serwisowaniem sprzętu tego producenta. Chronologiczne zestawienie czynności podejmowanych w celu naprawy mammografu zostanie przedstawione w formie pisemnej Zarządowi Powiatu oraz radnym poprzez Biuro Rady Powiatu;
· koszt zakupu nowego sterylizatora, spełniającego wymogi dla tego typu urządzeń obowiązujące po 2016 roku, wynosi ok. 240.000 zł. Na najbliższym posiedzeniu Rady Społecznej szpitala w połowie maja br. będzie wnioskował o wyrażenie zgody na zakup tego urządzenia w systemie ratalnym z 24 – miesięcznym okresem spłaty. Dla dalszego funkcjonowania szpitala zakup ten jest niezbędny, stąd też zakupu trzeba dokonać jak najszybciej. 
Marek Szczygłowski przyjął złożone wyjaśnienia. 
Interpelacja Henryka Górnego:
Starosta Rafał Krupa poinformował, że w najbliższym czasie podejmowane będą  działania, konieczne do zachowania płynności finansowej placówki. Temat dotyczący funkcjonowania              i sytuacji finansowej szpitala, zdjęty z porządku obrad poprzedniej sesji Rady Powiatu,                      z uwagi na istotę problemu  w najbliższym czasie zostanie ponownie skierowany pod dyskusję na forum Rady. Samo powierzchowne sygnalizowanie problemu z pewnością nie satysfakcjonowałoby radnych. Najważniejszy w tym momencie jest wybór przyszłych kierunków działania w tym zakresie

Henryk Górny przyjął złożone wyjaśnienia. 

Interpelacje Małgorzaty Komendy:
Dyrektor Szpitala Powiatowego w Zawierciu Przemysław Zawadzki: 

· oświadczył, że względu na znaną wszystkim trudną sytuację finansową szpitala nie jest            w stanie w chwili obecnej zwiększyć liczby lekarzy na Izbie Przyjęć. Może natomiast zagwarantować, że każdy pacjent potrzebujący pomocy, zostanie właściwie zaopatrzony. Czasami jednak pacjenci na udzielenie pomocy będą musieli poczekać. W tej chwili na izbie przyjęć dyżuruje dwóch lekarzy: internista i chirurg. W związku z uruchomieniem na terenie szpitala POZ świadczącego nocną i świąteczną pomoc lekarską i pielęgniarską, od godziny 18.00 tak naprawdę dyżuruje 3 lekarzy, co sprawia, że dostępność do usług medycznych czy udzielenia porady jest zdecydowanie szybsza. Pacjenci, którzy wcześniej zgłaszali się do Izby Przyjęć o udzielenie porady, w chwili obecnej są kierowani do POZ, co najprawdopodobniej skróci kolejkę oczekujących;
· system działania szpitalnej windy, oparty na czytnikach będących w dyspozycji personelu, funkcjonuje już od kilku lat. Zobowiązał się jednak do rozpatrzenia możliwości przerobienia windy  na urządzenie ogólnodostępne, oczywiście przy niewielkich nakładach finansowych. Zapewnił jednak, że każdy pacjent, który poprosi kogoś z personelu o uruchomienie windy, nie zostanie pozostawiony bez pomocy. (Starosta Rafał Krupa stwierdził, że zmiana systemu funkcjonowania windy z pewnością wymaga jedynie przerobienia sterowania wewnętrznego).
Małgorzata Komenda wyraziła zdziwienie, że w obecnych czasach powszechny dostęp   takim dużym problemem jest uruchomienie windy dla pacjentów? To jest najnormalniejsza w świecie winda.

Interpelacja Lecha Jarosa:
Naczelnik Wydziału Komunikacji Olga Borówka:

· oświadczyła, że w chwili obecnej pracownicy kierowanego przez nią wydziału                           z upoważnienia i w imieniu Starosty wydają zezwolenia na prowadzenie linii komunikacyjnych w myśl przepisów ustawy o transporcie drogowym. Ustawa 
o publicznym transporcie drogowym, która weszła w życie z dniem 1 marca br. nakłada na powiaty o liczbie mieszkańców powyżej 120 tysięcy obowiązek utworzenia planów transportowych. Plany te będą tworzone jedynie w przypadku podjęcia przez organ stanowiący decyzji o utworzeniu publicznego transportu zbiorowego o charakterze użyteczności publicznej. Plany transportowe na terenie powiatu muszą uwzględniać ustalenia planu, opracowanego przez Marszałka Województwa, a ten z kolei – ustalenia plany transportowego Ministra Infrastruktury. Utworzenie przewozów o charakterze  użyteczności publicznej wymaga przeznaczenia na ten cel odpowiednich środków finansowych. Trzeba pamiętać, że przewozy o charakterze transportu zbiorowego niekoniecznie muszą mieć charakter użyteczności publicznej. Decyzja w tej kwestii należy do władz  powiatu. W chwili obecnej nie ma jeszcze rozporządzeń wykonawczych do ww. ustawy, dlatego też trudno przystępować do opracowywania planu. Ostateczne wejście w życie nowej ustawy zaplanowano na rok 2016. To tego czasu obowiązują dotychczasowe unormowania prawne w tym zakresie;
· trudno jej natomiast stwierdzić, czy mieszkańcy Kiełkowic mogą zostać pozbawieni możliwości korzystania z dotychczasowej linii komunikacyjnej, bowiem ZKM, jest jednostką budżetową Urzędu Miejskiego w Zawierciu. 
Starosta Rafał Krupa poinformował, że – jak wszystkim wiadomo –  Przemysław Zawadzki wycofał rezygnację ze stanowiska dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu. W chwili obecnej w szpitalu będą podejmowane działania konieczne dla zachowania płynności finansowej placówki.  
Lech Jaros przyjął złożone wyjaśnienia.
Interpelacja Konrada Knopa:

Wicestarosta Jan Grela:

· zaznaczył, iż na ostatnim posiedzeniu Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska przekazał informacje na temat aktualnej sytuacji budżetu powiatu i dalszych zamierzeń w zakresie scalania gruntów. Realizacja tego zadania na terenie gminy Łazy w miejscowościach: Niegowonice, Niegowoniczki i Grabowa za kwotę ok. 18 mln zł pozyskana w Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich, jest dużym wyzwaniem dla powiatu (województwo śląskie otrzymało na ten cel kwotę 111 mln zł);
· już w trakcie realizacji zadania pojawiła się interpretacja Ministra Finansów, z której jednoznacznie wynika, iż podatek VAT w wysokości 23% od prac melioracyjnych oraz od robót związanych z budową i modernizacją dróg dojazdowych do gruntów rolnych  musi być pokryty przez beneficjenta lub beneficjentów zadania, o czym nikt nie wiedział w momencie składania wniosku. Spór w tym zakresie trwa już 2 lata .W przypadku zadania scaleniowego na terenie gminy Łazy jest to kwota  1.901.110, 94 zł;

· w 2010 roku wydatkowano na prace scaleniowe w gminie Łazy kwotę 11.776 zł,               w 2011 roku będzie to kwota 17 mln zł w 2013 roku – 340.000 zł, a w 2014 – 620.000 zł. W miesiącu lutym 2011 roku Zarząd Województwa Śląskiego podjął uchwałę, na mocy której możliwe jest uzyskanie dofinansowania do kosztów niekwalifikowanych w ramach prac poscaleniowych  w kwocie do 70% ich wielkości. Planowane jest podpisanie porozumienia intencyjnego z Marszałkiem Województwa Śląskiego, niemniej jednak nie ma gwarancji zwrotu środków w takiej właśnie wysokości, gdyż o wielkości dofinansowania decyduje Zarząd Województwa; 
· inwestycja na terenie gminy Łazy musi zostać zakończona. Z uwagi na braki w budżecie powiatu oraz fakt, że drogi dojazdowe do gruntów rolnych są drogami gminnymi, powiat wystąpi do Burmistrza gminy Łazy z propozycją montażu finansowego, polegającego na pokryciu 30% podatku VAT w równych częściach przez gminę i powiat;
· podobna procedura zastosowana zostanie przy składaniu wniosku o przyznanie środków na prace scaleniowe w gminie Pilica, w obrębie Wierzbica i Sławniów (wnioski można składać od 1 maja do 30 czerwca br). Burmistrz gminy Pilica zobowiązał się przekonać Radę Miasta i Gminy do zabezpieczenia w latach 2012 – 2015 środków finansowych 
w wysokości 15 – 20% podatku VAT;

· w związku trudną sytuacją finansowa powiatu i ewentualnym brakiem zgody Burmistrza Łaz na partycypowanie w kosztach podatku VAT przy pracach scaleniowych w obrębie Chruszczobród i Piaski, Rada Powiatu będzie musiała podjąć decyzję w sprawie ograniczenia zakresu zadań inwestycyjnych i przesunięcia wygospodarowanych w ten sposób środków na pokrycie podatku VAT. W innym przypadku trzeba będzie zrezygnować ze składania wniosku. Wyraził jednak nadzieje, że uda się przekonać Burmistrza Łaz do słuszności działań scaleniowych na terenie gminy. 
Konrad Knop przyjął złożone wyjaśnienia.
Interpelacje Jerzego Gębali:
Dyrektor Szpitala Powiatowego w Zawierciu Przemysław Zawadzki zapewnił, że obydwa aparaty rtg będące w dyspozycji szpitala są sprawne. Sygnalizowany w interpelacji problem wystąpił na początku miesiąca marca br., kiedy to aparat został poddany przeglądowi. Każdy aparat obsługuje się inaczej, stąd pielęgniarki z przyzwyczajenia wola korzystać z jednego 
z nich. Zobowiązał się do jednak do zwrócenia uwagi, aby drugi aparat był częściej wykorzystywany. 

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda oświadczył, że w chwili obecnej stan ul. Leśnej w Zawierciu jest przerażający. Gdyby nie środki finansowe, pozyskane na remont tej drogi z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych, najprawdopodobniej za 2 lata nie byłoby już po czym jeździć. Władze miasta i powiatu prowadzą rozmowy z Zarządem CMC Zawiercie S.A. w sprawie wyprowadzenia transportu do zakładu poza centrum miasta. Brak zgody władz spółki na propozycję dojazdu od strony Kromołowa przez ul Łośnicką argumentowano obawą przez prawdopodobnymi interwencjami mieszkańców Kromołowa.  Drugim rozwiązaniem jest istniejący w przeszłości dojazd  przez teren zakładu od strony ul. Okólnej, jednak w chwili obecnej jest trudne do wprowadzenia ze względu na działające na tym terenie spółki. W dniu jutrzejszym odbędzie się spotkanie z Zarządem CMC, na którym przedstawiona zostanie propozycja  zmiany organizacji dojazdu do huty na czas remontu ul. Leśnej, polegająca na wjeździe od strony 
ul. Okólnej, a wyjeździe na ul. Łośnicką. Nie obiecuje jednak, że to rozwiązanie uda się utrzymać również po zakończeniu prac.
Jerzy Gębala przyjął złożone wyjaśnienia.
Interpelacja Jarosław Kleszczewskiego: 

Starosta Rafał Krupa zapewnił, że Zarząd Powiatu na żmudnych i długich posiedzeniach bardzo często debatuje nad problemami szpitala, poświęcając im zdecydowanie najwięcej czasu. W sferze zainteresowania Zarządu znajdują się także problemy związane 
z  bezrobociem i oświatą, jak również z kształtowaniem przyszłości szkół ponadgimnazjalnych we współpracy z zagranicznymi partnerami.  

Jarosław Kleszczewski za pocieszający uznał fakt, że Zarząd Powiatu rozpatruje tak szeroki zakres zagadnień, będących w kompetencji powiatu. Jak wynika z wypowiedzi dyrektora PZD Mariana Gajdy, wskazany przez Marka Szczygłowskiego teren wokół przychodni ZLA nie należy do powiatu, stąd też nie jest zasadne finansowanie prac porządkowych                    z budżetu powiatu. Podobne stanowisko zajął w kwestii montażu parkomatów.  Ponadto,                   w dobie trudnej sytuacji finansowej szpitala, niewłaściwe byłoby dotowanie inwestycji wokół Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego, który z racji dobrej kondycji finansowej 
i wypracowania zysku może z własnych środków wykonać inwestycje wymagające niewielkich nakładów finansowych.  
Ad.14.)
Marek Szczygłowski pragnął ustosunkować się do wypowiedzianego wcześniej niefortunnego komentarza Jarosława Kleszczewskiego, który – chyba z racji złego dnia – stosuje demagogię i wypowiada złośliwości. Osobiście nie zamierza kontynuować tej prowadzącej do nikąd retoryki. W swojej wypowiedzi chciał jedynie podkreślić, że objecie funkcji członka Zarządu Powiatu nie zwalnia go z obowiązku sprawowania mandatu radnego. Wyborcy często zwracają się do niego z wieloma różnymi sprawami, a jego obowiązkiem jest udzielenie im w każdej sprawie pomocy czy stosownych wyjaśnień. W natłoku ważnych spraw, omawianych na wielogodzinnych posiedzeniach Zarządu Powiatu, często brakuje czasu na  poruszenie problemów mniejszej wagi sygnalizowanych przez mieszkańców. Poruszenie ich na sesji podyktowane jest obecnością osób, które z racji zajmowanych stanowisk i posiadanej wiedzy merytorycznej mogą natychmiast szczegółowych                              i wyczerpujących odpowiedzi. Satysfakcjonuje go zobowiązanie do wystosowania do władz miasta pisma z prośbą o uporządkowanie nieestetycznego terenu wokół przychodni. Nikt 
z osób, udzielających odpowiedzi na postawione przez niego pytania, nie widział w tym żadnego problemu z wyjątkiem radnego Jarosława Kleszczewskiego. Osobiście nigdy nie ośmieliłby się zwrócić uwagi radnemu, zabierającemu głos w punkcie interpelacje i zapytania radnych. Jego zdaniem wypowiedź Jarosława Kleszczewskiego była niestosowna. Takie zachowanie nie przystoi osobie, piastującej funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu. 
Jarosław Kleszczewski wyjaśnił, iż nie oburzyła go zasadność zadanych pytań. W swojej wypowiedzi polemizował jedynie z koncepcją tworzenia miejsc parkingowych na koszt powiatu i propozycją instalowania parkomatów dla emerytów i rencistów. Mając prawo do wyrażania własnych opinii oznajmił, iż chorzy pacjenci nie powinni płacić za parkowanie wokół przychodni. Jak wcześniej stwierdził, w dobie trudnej sytuacji finansowej szpitala, którą -  jako członek  Zarządu Powiatu  - Marek Szczygłowski z pewnością zna bardzo dokładnie, niemoralne jest wnioskowanie o dotowanie inwestycji wokół placówek działających w strukturach ZLA. Jedynym wytłumaczeniem jest fakt, iż Marek Szczygłowski jest pracownikiem tej jednostki.
Przewodniczący Rady Powiatu  Adam Rozlach zaproponował, aby radni skupili się na własnej pracy, a nie na zwalczaniu kolegów radnych. Poinformował również, że po zakończeniu obrad  odbędzie się szkolenie dla radnych, prowadzone prze Dyrektora Wydziału Prawnego Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach Krzysztofa Nowaka. 
Ad.15.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach, dziękując wszystkim za aktywny udział 
w posiedzeniu - zamknął obrady IX sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.
Zakończenie obrad nastąpił o godz. 11.10.
Protokół sporządziła: 
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