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BR.0002.009.2011.AB
PROTOKÓŁ NR  X / 11
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 26. maja 2011 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod przewodnictwem Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Henryka Górnego.  Początek obrad – godzina 9.00. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:

Adam Rozlach

Spoza grona Rady obecni byli:

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu, mieszkańcy powiatu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Henryk Górny. Na wstępie wyjaśnił, iż do przewodniczenia obradom obecnej sesji został wyznaczony przez Przewodniczącego Rady Powiatu, zgodnie z § 4 ust. 2 załącznika nr 6 do Statutu Powiatu „Organizacja wewnętrzna i tryb pracy Rady Powiatu w Zawierciu”. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, a tym samym prawomocność X sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu ze Starostą Rafałem Krupą i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie. W imieniu radnych i wszystkich zebranych złożył Przewodniczącemu Rady Powiatu Adamowi Rozlachowi wyrazy głębokiego współczucia z powodu śmierci matki, łącząc się z nim w bólu w tych trudnych i ciężkich chwilach. 
Ad.2.)

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Henryk Górny przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie wprowadzenia następujących zmian w przekazanym radnym w materiałach sesyjnych porządku obrad:

· zdjęcie z porządku obrad pkt 13 i pkt 14 dotyczących rozpatrzenie projektów uchwał  
w sprawie zatwierdzenia zmian i tekstu jednolitego Statutu Szpitala Powiatowego 
w Zawierciu.

Powyższy wniosek, uwzględniający stanowisko Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, podyktowany jest koniecznością doprecyzowania proponowanych zmian 
w statucie szpitala.

W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23  głosach „za”.

· rozszerzenie porządku obrad o pkt w brzmieniu: „Rozpatrzenie projektu uchwały 
w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie przelewu wierzytelności”.  
W związku z zadłużeniem Szpitala Powiatowego w Zawierciu wobec  Hurtowni Farmaceutycznej „Medyk” w Tychach i brakiem możliwości jego terminowej spłaty firma wystąpiła z propozycją dokonania przelewu przysługującej jej wierzytelności w kwocie 61.415,40 zł na rzecz Fresenius Medical Care  Polska S.A. z siedzibą w Poznaniu. 
W przypadku nieuregulowania zobowiązania wierzyciel zamierza wystąpić na droge sądową, co wiąże się z dodatkowymi kosztami. Zgodnie z obowiązującymi przepisami przekazanie wierzytelności na rzecz ww. podmiotu wymaga zgody organu prowadzącego. Projekt uchwały zostal przekazany radnym przed rozpoczęciem obrad. „ 
W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.
Wobec powyższego porządek obrad sesji przedstawia się następująco: 

1.   Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2.   Zgłaszanie uwag do porządku obrad.   

3. Przyjęcie protokołu Nr IX / 11 z dnia 28. kwietnia 2011 roku.  

4. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  stanu bezpieczeństwa publicznego i pożarowego na terenie powiatu zawierciańskiego w 2010 roku.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu zawierciańskiego w 2010 roku.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  powołania Komisji Doraźnej Rady Powiatu Zawierciańskiego.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr IV / 23 / 11 z dnia                   20 stycznia 2011 roku w sprawie ustalenia wysokości diet  dla radnych powiatu zawierciańskiego w kadencji 2010 – 2014.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „ Programu Aktywizacji Zawodowej Osób Niepełnosprawnych na lata 2011 – 2018 Razem do samodzielności”.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego  w Zawierciu.

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o udziale powiatu zawierciańskiego w Związku Powiatów Polskich, w Śląskim Związku Gmin                 i Powiatów oraz w Jurajskiej Organizacji Turystycznej w 2010 roku.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2011 rok.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa ul. Leśnej wraz z budową ronda na skrzyżowaniu ul. Piłsudskiego z ul. Leśną”. 
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na dokonanie przelewu wierzytelności.
16. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.

17. Wolne wnioski.

18. Zamknięcie sesji. 

Ad.3.)

Protokół Nr IX / 11 z dnia 28. kwietnia 2011 roku- wobec braku uwag i sprostowań ze strony radnych -  w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy                        23 głosach „za”.  

Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Rafał Krupa. 

W okresie sprawozdawczym Zarząd odbył posiedzenia w dniach: 29. kwietnia, 10. maja                i 25. maja br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:
· opracował i przedłożył Radzie Powiatu sprawozdanie finansowe za 2010 rok;

· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w budżecie powiatu na 2011 rok oraz zmian w planie finansowym;

· przekazywania pobranych dochodów budżetowych  związanych z realizacją zadań               z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych powiatowi  ustawami;
· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy najmu miejsc noclegowych znajdujących się w budynku Internatu w Jeziorowicach, położonym na nieruchomości, będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia  Ustawicznego w Żarnowcu;

· powołania  komisji egzaminacyjnych dla 2 nauczycieli kontraktowych, zatrudnionych 
w II Liceum Ogólnokształcącym im. H. Malczewskiej w Zawierciu i w Zespole Szkół w Porębie, ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego;  
· wyboru ofert i przyznania dotacji na realizację w 2011 roku zadań publicznych powiatu  w następujących dziedzinach:

· „Promocja i ochrona zdrowia” – wybrano 4 oferty i przyznano dotacje                    w łącznej wysokości 10.000 zł;

· „Kultura, sztuka, ochrona dóbr kultury oraz dziedzictwa narodowego” - przyznano dotacje na realizację zadań dla 6 organizacji w łącznej wysokości 21.000 zł;

· „Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu” - wybrano 12 ofert i przyznano dotacje w łącznej wysokości 25.000 zł; 

· przyznania dotacji dla Fundacji  Pomocy Niewidomym w Chorzowie na dofinansowanie realizacji zadań w trybie pozakonkursowym w wysokości 2.000 zł;

Szczegółowe informacje dotyczące zadań publicznych zleconych i dofinansowanych dotacją z budżetu powiatu znajdują się na stronie internetowej Starostwa Powiatowego                w zakładce NGO. 
· pozytywnie zaopiniował wstępny projekt podziału nieruchomości położonej w Zawierciu, ul. Rzemieślnicza 9, będącej w trwałym zarządzie Domu Pomocy Społecznej;

· omówił wykonanie budżetu powiatu  za okres I kwartału 2011 roku;

· analizował sytuację finansową Szpitala Powiatowego w Zawierciu oraz monitorował działania podejmowane na rzecz poprawy jego funkcjonowania. W ramach udzielonych poręczeń zaciągniętych przez szpital kredytów w dniu 28 kwietnia br. powiat dokonał kolejnej zapłaty zobowiązań szpitala z tytułu rat kredytów w łącznej wysokości 385.869,79 zł.

· rozpatrzył i zajął stanowiska w sprawie wniosków Komisji merytorycznych Rady Powiatu;
· przyjął i zaopiniował materiały, będące przedmiotem obrad obecnej sesji, rekomendując je do przyjęcia.
Przekazał również informacje o istotnych wydarzeniach, które odbyły się w ostatnim czasie na terenie powiatu oraz o planowanych imprezach i uroczystościach:
· w dniu 29. kwietnia br. w szkołach prowadzonych przez powiat odbyło się zakończenie roku szkolnego dla uczniów klas maturalnych.  W roku szkolnym 2010 / 2011 szkoły ponadgimnazjalne na terenie powiatu ukończyło 1.100 absolwentów; 
· w dniu 10. maja br. na terenie powiatu została zakończona kwalifikacja wojskowa, do której zgłosiły się 704 osoby rocznika podstawowego 1992;
· w dniach 11 – 13 maja br. w Smoleniu odbyło się XXI Sympozjum Jurajskie Człowiek 
i Przyroda Wyżyny Krakowsko-Wieluńskiej pt.: „Ochrona przyrody i dziedzictwa kulturowego Parku Krajobrazowego Orlich Gniazd”, zorganizowane przez Zespół Parków Krajobrazowych Województwa Śląskiego;  
· w dniu 13. maja br. odbyły się obchody Dnia Strażaka, który w tym roku zbiegł się                               z 20 – leciem  funkcjonowania Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu.  Podczas uroczystości przyznano odznaczenia, wyróżnienia oraz awanse dla strażaków. Powiat przekazał Komendzie sprzęt komputerowy;
· w dniu 14. maja br. na terenach gmin: Włodowice i Kroczyce odbyły się VI Otwarte Mistrzostwa Śląska w Ratownictwie Medycznym – „Jura 2011” (w konkurencjach medycznych i sprawnościowych rywalizowało 21 zespołów);
· w dniu 16. maja br. odbyła się Rada Społeczna Szpitala Powiatowego w Zawierciu, na której podjęto wiele uchwał dotyczących zmian organizacyjnych;

· w dniu 16. maja br. teren byłych Zakładów „Izolacja” w Ogrodzieńcu odwiedzili przedstawiciele Narodowego i Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska                      i Gospodarki Wodnej;
· w dniu 21. maja br. w Zespole Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego 
w Żarnowcu odbył się XV Finał Ogólnopolskiego Młodzieżowego Turnieju Motoryzacyjnego.  Zwycięzcami turnieju została reprezentacja gospodarzy;  
· w dniu 21. maja br. na basenie Parku Wodnego „Jura” w Łazach odbyła się  II Jurajska Liga Pływacka pod patronatem Powiatowej Rady Sportu;  
· w dniu 23. maja br. w szpitalu Powiatowym odbyło się spotkanie poświęcone problemom jednostki oraz budowie Szpitalnego Oddziału Ratunkowego;
· w omawianym okresie na terenie powiatu odbyły się również następujące imprezy: Rodzinny Festyn Ekologiczny „Powrót Bobra nad Brynicę i Przemszę”, Otwarte Mistrzostwa Polski Policji w Piłce Siatkowej oraz VIII Międzynarodowy Etapowy Wyścig Kolarski „Szlakami Jury”;
· wszystkich zebranych zaprosił do czynnego uczestnictwa w X Rodzinnym Gwieździstym Zlocie Rowerowym, który odbędzie się na terenie Ośrodka Rekreacyjnego w Morsku 
w dniu 28. maja br. Impreza o sportowo – turystycznym charakterze organizowana jest przez Starostwo Powiatowe w Zawierciu wspólnie z Komendą Powiatową Policji. Jej tegoroczna edycja odbywać się będzie pod patronatem Wojewody Śląskiego oraz Komendanta Wojewódzkiego Policji. Patronat medialny nad imprezą objęły: TVP 3 Katowice oraz Telewizja Silesia;

· w dniu 5. czerwca br. w Szczekocinach odbędzie się XIII Regionalny  Przegląd Zespołów Ludowych, Kapel i Śpiewaków i XII Jarmark Rękodzielnictwa  i Twórczości Ludowej, zorganizowany – jako co roku – przez  Starostwo Powiatowe w Zawierciu, Urząd Miasta i Gminy w Szczekocinach oraz stowarzyszenia kulturalne działające na terenie powiatu.
Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwagi zapytań ze strony radnych. 

Ad.5.)

Lech Jaros:
· na poprzedniej sesji złożył wniosek o naprawę ul. Krakowskiej w Podzamczu, należącej do kategorii dróg powiatowych. Na wniosek ten do dnia dzisiejszego nie otrzymał żadnej odpowiedzi. Z rozmowy, przeprowadzonej przez niego z Kierownikiem Wydziału Dróg PZD Panem Andrzejem Gumułką wynika, że naprawy wymaga ok. 200 metrów drogi, znajdującej się w nienajlepszym stanie. Koszt naprawy wyniesie ok. 40.000 zł. Kwota ta po przetargu może ulec zmniejszeniu o  10 – 15%, stąd też wydatek na remont może zamknąć się kwotą ok. 30.000 zł.  Kończąc, prosił o przyjęcie powyższego wniosku do realizacji. 
Henryk Karcz:

· w imieniu mieszkańców wsi Morusy zwrócił się z prośbą o zamontowanie lustra przy drodze wojewódzkiej przy wyjeździe z tej miejscowości (ich wcześniejsze wnioski w tej sprawie nie zostały do tej pory uwzględnione). W chwili obecnej samochody jadące od Podzamcza są mało widoczne, co jest powodem licznych wypadków drogowych. Jego zdaniem dla bezpieczeństwa użytkowników drogi nie ma znaczenia wysokość nakładów konicznych do zrealizowania wniosku
· poparł wniosek Lecha Jarosa w sprawie remontu ul. Krakowskiej w Podzamczu. Droga ta przebiega przez pięknie zagospodarowane centrum Podzamcza i korzysta z niej wielu turystów, odwiedzających gminę Ogrodzieniec. Mieszkańcy tej ulicy zamierzają zamontować przy niej tablice z napisem „Droga powiatowa - Powiatowy Zarząd Dróg 
w Zawierciu”, aby poinformować wszystkich, kto jest zarządcą tej drogi i odpowiada za jej stan. Wyraził opinię, że należy dołożyć wszelkich starań, aby wyremontować ten krótki odcinek drogi, tym bardziej, że prace te – jak wyliczył przedmówca –  nie wymagają wysokich nakładów finansowych i można je wykonać przy okazji innych prac drogowych. Tak prozaiczna sprawa nie powinna psuć wizerunku powiatu;
· mimo końca miesiąca maja na terenie gminy Ogrodzieniec nie naprawiono ani jednego odcinka drogi. Nie przekonuje go w tym względzie argument, że na terenie tej gminy jest najmniej dróg powiatowych, a tym właśnie argumentem uzasadnia się prowadzenie prac remontowych zawsze na samym końcu, czyli w sierpniu i wrześniu. Jego zdaniem naprawę dróg powiatowych należy corocznie rozpoczynać od innej gminy i kończyć 
w innej.
Paweł Kaziród:
· w związku ze zbliżającymi się wakacjami, wnioskował o umieszczenia tablic informacyjnych o zakazie spożywania alkoholu bezpośrednio przy ogólnodostępnych zbiornikach wodnych leżących na terenie powiatu oraz o egzekwowanie tego zakazu przez odpowiednie służby. Działania te doprowadzą do poprawy bezpieczeństwa 
i komfortu wypoczywania nad wodą;

· wspólnie z radnym Dariuszem Bednarzem złożył wniosek o budowę chodnika przy 
ul. Harcerskiej w Bzowie. Sprawa budowy tego chodnika jest podnoszona przynajmniej od kilkunastu lat, niestety – mimo wielokrotnych deklaracji w tym zakresie – inwestycja ta do dnia dzisiejszego nie doczekała realizacji. Ulica Harcerska jest ulicą gęsto zabudowaną, o bardzo intensywnym ruchu pieszych, przy której zlokalizowana jest szkoła oraz tereny rekreacyjnej i boiska sportowe. W związku z powyższym wykonanie tego zadania jest jak najbardziej uzasadnione.  
Ad.6.)

Omawiane w tym punkcie porządku obrad informacje: Komendanta Powiatowego Policji  
o stanie bezpieczeństwa publicznego za 2010 rok z terenu powiatu zawierciańskiego 
w zakresie działalności Komendy Powiatowej policji w Zawierciu, Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa powiatu w zakresie ochrony przeciwpożarowej  w 2010  roku oraz zagrożeniach pożarowych powiatu oraz  Prokuratora Rejonowego o działalności Prokuratury Rejonowej w Zawierciu w 2010 roku, stanowią załączniki nr 1 – 3 do protokołu.

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr X / 62 / 11 w sprawie stanu bezpieczeństwa publicznego i pożarowego na terenie powiatu zawierciańskiego w 2010 roku, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej, .w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 
23 głosach „za”.  
Ad.7.)

Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Zawierciu o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu zawierciańskiego w  2010 roku stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr X / 63 / 11 w sprawie informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu zawierciańskiego w 2010 roku, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.8.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr X / 64 / 11 w sprawie powołania Komisji Doraźnej Rady Powiatu Zawierciańskiego, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty przy 22 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”.  
Ad.9.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr X / 65 / 11 w sprawie zmiany Uchwały Nr IV / 23 / 11 z dnia 20 stycznia 2011 roku w sprawie ustalenia wysokości diet  dla radnych powiatu zawierciańskiego w kadencji 2010 – 2014, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.10.)

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Henryk Górny przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 
w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w treści omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały i zastąpienie błędnego zapisu „na lata 2011 – 2018” zapisem „na lata 2011 – 2013”. Omyłka ta ma charakter techniczno – pisarski i powstała podczas przepisywania dokumentu. Założenia Programu Aktywizacji Zawodowej Osób Niepełnosprawnych dotyczą działań na rzecz bezrobotnych i poszukujących pracy osób niepełnosprawnych z terenu powiatu zawierciańskiego, które będą realizowane do 2013 roku, czyli do czasu obowiązywania Powiatowego Programu Działań na rzecz Osób Niepełnosprawnych. Skorygowanie błędnego zapisu nie prowadzi do merytorycznej zmiany treści dokumentu. 
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych i po uwzględnieniu wniosku Zarządu Powiatu projekt uchwały Nr X / 66 / 11 w sprawie przyjęcia „ Programu Aktywizacji Zawodowej Osób Niepełnosprawnych na lata 2011 – 2013 Razem do samodzielności”, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.11.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr X / 67 / 11 w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego  w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.12.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr X / 68 / 11 w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o udziale powiatu zawierciańskiego w Związku Powiatów Polskich, w Śląskim Związku Gmin  i Powiatów oraz w Jurajskiej Organizacji Turystycznej w 2010 roku (załącznik nr 5 do protokołu), po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.13.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr X / 69 / 11 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2011 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu 
i Infrastruktury Technicznej,  w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.14.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr X / 70 / 11 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa ul. Leśnej wraz z budową ronda na skrzyżowaniu ul. Piłsudskiego z ul. Leśną”, 
po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej,  w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.15.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr X / 71 / 11 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie przelewu wierzytelności, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej,  w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Henryk Górny ogłosił 20 – minutową przerwę
 w obradach. Rozpoczęcie przerwy – godz. 9.50.
Ad.16.)
Po wznowieniu obrad (o godz. 10.20.) prowadzący obrad Henryk Górny przystąpił do realizacji kolejnych punktów porządku posiedzenia.

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych udzielił Starosta Rafał Krupa i wyznaczone przez niego osoby.  
Interpelacja Lecha Jarosa i Henryka Karcza:

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda oświadczył, że w chwili obecnej nie ma środków finansowych na wykonanie remontu 200 metrów ul. Krakowskiej 
w Podzamczu. W związku z powyższym podjęto decyzję o naprawieniu tego odcinka 
z funduszy, zaoszczędzonych w wyniku postępowań przetargowych. Dobra przejezdność tej drogi na pewno zostanie jednak zapewniona. Jednocześnie oświadczył, iż montaż tablic, informujących o przynależności danej drogi do kategorii dróg powiatowych, nie poprawi sytuacji. Wyraził zdziwienie faktem, iż radny powiatowy używa tego argumentu                               w odniesieniu do Dyrektora PZD. Jego zdaniem troska o dobry stan dróg powiatowych winna być  wspólnym dobrem tak radnych, jak i pracowników PZD, stąd obydwie strony powinny się wspierać w dążeniu do zrealizowania tego celu.  

Lech Jaros i Henryk Karcz przyjęli złożone wyjaśnienia.
Interpelacje Henryka Karcza:

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda:

· zobowiązał się do przeprowadzenia w najbliższym czasie wizji lokalnej w Morusach 
i sprawdzenia, czy montaż lustra przyczyni się do poprawy bezpieczeństwa na drodze. Nadmienił, iż realizacja tego postulatu nie wiąże się z dużymi  nakładami finansowymi, niemniej jednak każdy wniosek wymaga sprawdzenia i udokumentowania jego zasadności;
· w chwili obecnej naprawa dróg powiatowych prowadzona jest w systemie dwuzmianowym. Prace zostały rozpoczęte, jak tylko pozwoliły na to warunki atmosferyczne. Do tej pory udało się zabezpieczyć i uporządkować wszystkie najważniejsze ciągi komunikacyjne na terenie powiatu. W pierwszej kolejności, na wniosek miejscowych władz, wykonano prace remontowe na terenie gmin: Szczekociny, Żarnowiec, Irządze i Włodowice, ze względu na obywające się na tych terenach imprezy 
o charakterze ponadlokalnym. Do zakończenia prace naprawcze na drodze Kopaniny – Bory, gdzie z powodu złego stanu drogi miało miejsce najwięcej zdarzeń, skutkujących wypłatą odszkodowań przez PZU. W następnej kolejności prace będą realizowane zgodnie z przyjętym  harmonogramem;

· stwierdził, że na drogach gminy Ogrodzieniec wykonano wiele prac remontowych, niezależnie do tego, do jakiej kategorii dróg są zaliczone. Osobiście jest skłonny dokonać przeglądu stanu dróg w tej gminie i wskazać odcinki, na których wykonano niezbędne prace remontowe.    
Lech Jaros zauważył, że z przedłożonego przez PZD w poprzednim miesiącu sprawozdania ze swojej działalności wynika, że na inwestycje drogowe w gminie Ogrodzieniec wydatkowano w ostatnich latach najmniej środków finansowych (fakt ten podnosił również  w swoim wystąpieniu na poprzedniej sesji Rady Powiatu). 

Ustosunkowując się do powyższego stwierdzenia Marian Gajda wyjaśnił, że zgodnie                      z przyjętą regułą wysokość środków finansowych do wykorzystania w danej gminie jest uzależniona od kilometrażu dróg powiatowych na jej terenie.  
Henryk Karcz przyjął złożone wyjaśnienia. 

Interpelacje Pawła Kaziroda: 
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda oświadczył, że wykonana jest dokumentacja budowy 700 m chodnika na ul. Harcerskiej w Bzowie. Ze względu na brak środków finansowych zadanie to nie zostało ujęte w planie inwestycyjnym na rok bieżący. Być może uda się wprowadzić je do planu na rok przyszły. Dwa lata temu i w roku ubiegłym, przy okazji budowy kanalizacji, wykonano znaczny odcinek chodnika w kierunku kościoła, czym udało się spełnić oczekiwania mieszkańców. Pozostał jeszcze do wykonania odcinek od kościoła w kierunku Fugasówki, jednak przystąpienie do tego zadania wymaga w pierwszej kolejności opracowania dokumentacji technicznej.  
Wicestarosta Jan Grela  poinformował, że w ramach gospodarowania nieruchomościami Skarbu Państwa starosta zawierciański nadzoruje dwa zbiorniki wodne, zlokalizowane
w Przyłubsku i Dzibicach. Z uwagi na ograniczone środki finansowe i rygorystyczne przepisy w tym zakresie, przy zbiornikach tych nie są uruchamiane w okresie letnim otwarte kąpieliska (corocznie Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny występuje z zapytaniem, dotyczącym uruchamiania kąpielisk na tym terenie). Wokół zbiorników wystawione są tablice, informujące o zakazie kąpieli. Zakaz ten nie jest jednak przestrzegany przez okolicznych mieszkańców i turystów, którzy korzystają z kąpieli w sposób nielegalny. W związku z powyższym, mimo braku zorganizowanego kąpieliska, prowadzone są badania czystości wody, a władze gminy zobligowane są do sprzątania terenu wokół zbiorników.  Zobowiązał się do umieszczenia tablic, informujących zakazie spożywania alkoholu. Pismo w tej sprawie zostanie wystosowane także do właścicieli innych zbiorników wodnych na terenie powiatu. 
Paweł Kaziród przyjął złożone wyjaśnienia, dziękując dyrektorowi PZD na wybudowanie chodnika przy ul. Żołnierskiej w Bzowie, o którym wspomniał w swoim wystąpieniu. 

Ad.17.)
Ze względu na problemy i wątpliwości związane z postępowaniem scaleniowym, pojawiające się w ostatnim czasie szczególnie w gminie Łazy i innych gminach zainteresowanych tym tematem, Wicestarosta Jan Grela poinformował, że do udziału w sesji zaproszony został Pan Józef Chmiel  - Dyrektor Wojewódzkiego Biura Geodezji w Częstochowie, wykonującego prace scaleniowe i poscaleniowe na terenie gminy Łazy, w celu przybliżenia zagadnienia               i przedstawienia korzyści, płynących z tego  tytułu dla rolników i mieszkańców obszarów wiejskich. Zaznaczył, że na prace angażujące znaczną ilość środków finansowych, w tym również pochodzących z budżetu powiatu, należy podchodzić ze zrozumieniem, a nie patrzeć na nie eksperckim okiem, niekoniecznie fachowców w tej dziedzinie.  W razie potrzeby można pokusić się o zorganizowanie fachowego szkolenia w tym zakresie.
Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Henryk Górny uznał, iż szeroka wiedza merytoryczna 
w zakresie postępowania scaleniowego przydatna będzie przede wszystkim naczelnikom 
i pracownikom wydziałów bezpośrednio zaangażowanych w tego typu działania. Natomiast pozostałym osobom, w tym radnym, potrzebna jest w tym zakresie jedynie wiedza 
o charakterze ogólnym. Fachowe szkolenie, o którym wspominał Wicestarosta, powinno 
w przyszłości dotyczyć sołtysów z gminy Łazy i oraz innych zainteresowanych gmin. Kończąc uznał, że 10 – minutowe wystąpienie w zupełności wystarczy na zaprezentowanie ogólnej wiedzy o postępowaniu scaleniowym.
Dyrektor Wojewódzkiego Biura Geodezji w Częstochowie Józef Chmiel przedstawił założenia procesu scalania gruntów i przebieg prac prowadzonych na terenie powiatu zawierciańskiego:
· na wstępie wyjaśnił, że scalanie wraz zagospodarowaniem terenu to proces niezwykle istotny i skomplikowany pod względem gospodarczym. W krajach Europy Zachodniej, gdzie miał okazję bywać na szkoleniach i wizytacjach, jest uznawany za podstawowy zabieg dla urządzenia obszaru wiejskiego. W chwili obecnej w Polsce wiedza na ten temat jest jeszcze w powijakach;

· pierwsze większe zadania z zakresu scalania wykonywane były w Polsce w okresie międzywojennym pod rządami ustawy z dnia 31. lipca 1923 roku. Objęto nim wówczas ponad 10 tysięcy wsi. W okresie powojennym głównym celem scalania była koncentracja ziemi dla potrzeb Państwowych Gospodarstw  Rolnych czy Rolniczych Spółdzielni Produkcyjnych. Z tego też powodu scalania mogą być nienajlepiej odbierane przez rolników. W okresie transformacji ustrojowej te prace praktycznie zostały wstrzymane. Ponownie przystąpiono do nich po wstąpieniu Polski do Unii Europejskiej;

· województwo śląskie w ramach sektorowego  programu operacyjnego otrzymało relatywnie niewiele środków finansowych na procesy scalania w skali kraju, chociaż 
w stosunku do innych województw plasowało się pod tym względem na 3 miejscu. 
W chwili obecnej, w ramach PROW, województwo śląskie otrzymało ten cel ponad             100 mln zł, plasując się pod tym względem na 2 miejscu w kraju). Duża w tym zasługa Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach i ówczesnego Wicemarszałka Województwa Jana Greli. Opóźnienia w wydaniu aktów wykonawczych pozwalających na uruchomienie tych funduszy (PROW obejmuje lata 2007 – 2013, natomiast rozporządzenie zostało wydane dopiero pod koniec 2009 roku) spowodowało, iż prace mogły zostać rozpoczęte dopiero w 2010 roku. W związku 
z powyższym istnieje realne zagrożenie, że środki nie zostaną wydatkowane ze względu na  przeszkody natury technicznej (brak wystarczającej liczby ludzi i czasu). Wojewódzkie Biuro Geodezji jest jednostka budżetową, funkcjonującą w oparciu 
o przepisy ustawy o finansach publicznych, która nie pozwala na swobodne dysponowanie przyznanym jej budżetem. Mimo tego zapewnił, że wszyscy pracownicy Biura dołożą wszelkich starań, aby  kwota wyasygnowana dla powiatu zawierciańskiego była właściwie wykorzystana;
· postępowanie scaleniowe, realizowane obecnie na terenie gminy Łazy, jest zadaniem 
o wartości prawie 24 mln zł. Kwota ta przeznaczona jest na prace geodezyjne i prace związane z zagospodarowaniem terenu. Dużym problemem w realizacji zadania jest fakt, iż prace poscaleniowe zostały zakwalifikowane jako koszty niekwalifikowane, od których trzeba odprowadzić podatek VAT (przypadku kosztów kwalifikowanych 75% pokrywa się z środków unijnych, a 25% - z budżetu państwa). Minister Finansów – powołując się na dyrektywę UE – uznał prace poscaleniowe za przedsięwzięcie inwestycyjne, od których inwestor winien odprowadzić należny podatek VAT. Żadna ze stron nie poczuwa się do uregulowania tych należności. Władze powiatów województw podejmują starania w kierunku maksymalnego odciążenia budżetów gmin, partycypując w kosztach, jednak ze względu na fakt, że scalanie jest inwestycją, z której gminy osiągają największe korzyści, jednostki te winny w znacznym stopniu partycypować 
w kosztach podatku (na terenie województwa lubelskiego, zajmującego 1 miejsce 
w kraju pod względem alokacji środków, problem ten został już rozwiązany). które .  Obecnie uruchomiona został procedura zmierzająca do opracowania nowej „ustawy scaleniowej”, w projekcie której zawarta jest propozycja uznania prac poscaleniowych za integralną część scalania i objęcie tych zadań wspólną nazwą „scalanie kompleksowe”. Być może rozwiązanie to pozwoli na uniknięcie występujących obecnie problemów. Nie wiadomo jednak , kiedy dokument ten trafi pod obrady Sejmu;
· projekt realizowany jest w gminy Łazy, na powierzchni  ponad 4.026 ha obejmującej 
3 wioski. Jest to obiekt niezwykle trudny, bowiem każda z wiosek charakteryzuje się innymi problemami np. ok. 30% działek w Grabowej nie ma drogi dojazdowej. W swojej ponad 40 –letniej karierze zawodowej nie spotkał się z takimi problemami, jak                                                                               w powiecie zawierciańskim. Wynikają one z faktu, że ewidencja gruntów w powiecie, zakładana jako pierwsza, bez stosownych instrukcji i wytycznych, została źle wykonana  i wymaga pracochłonnej aktualizacji. Prac scaleniowych nie można bowiem rozpocząć bez zamkniętego rejestru (trzeba znać właściciela i tytuł własności każdej działki). Spośród 18 osób, pracujących w chwili obecnej na tym obiekcie (są to prawie wszyscy pracownicy techniczni Biura), 3 osoby od półtora roku zajmują się tylko wyjaśnianiem tych skomplikowanych spraw własnościowych. Nadmienił, iż zadania te nie należą do kompetencji Biura, bowiem ewidencja gruntów podlega Ministerstwu Rolnictwa, które powinno finansować prace w tym zakresie. W przypadku wystąpienia błędów prace winny zostać wstrzymane do czasu ich usunięcia. Jednak ze względu na znaczne opóźnienia, zdecydował o oddelegowaniu wspomnianych wyżej pracowników do tzw. prac pozascaleniowych, związanych z porządkowaniem ewidencji. Wyraził przekonanie, iż mimo trudności postępowanie na terenie gminy Łazy zostanie zakończone zgodnie 
z harmonogramem, czyli do miesiąca września 2013 roku;
· prosił również o zaapelowanie do mieszkańców wsi objętych scalaniem o przychylne traktowanie pracowników Biura (z przykrością stwierdził, że nie wykazują oni specjalnego zainteresowania i chęci współpracy, często traktują geodetów jak intruzów                                         i nie chcą wpuszczać ich na posesje w celu zamierzenia gruntów nie podlegających zmianie w trakcie scalania ). W okresie zimowym, w ciągu 3 miesięcy zgłosiło się jedynie 50% ludzi w celu wskazania, gdzie chcieliby mieć w nowym stanie swoje grunty. Bolączką jest także mała liczba rolników z tzw. „prawdziwego zdarzenia”, którzy chcą powiększyć swoje gospodarstwa. Ludzie zainteresowani są raczej działkami zabudowanymi, rekreacyjnymi lub położonymi na terenach rekreacyjnych i blisko drogi;
· obecnie zostały już rozgraniczone czyli ustalone granice całego obrębu tj. ponad 40 km. granicy zewnętrznej. Jest założona osnowa geodezyjna, pozwalająca w okresie późniejszym na precyzyjne wyliczenie powierzchni oraz  zebrane propozycje mieszkańców wsi Niegowoniczki. Jak wcześniej wspominał –  prace uda się zrealizować w terminie;
· pogratulował planów związanych z  przystąpieniem do realizacji scalania na kolejnych obiektach w powiecie zawierciańskim. Prosił jednak, aby były one lepiej przygotowane, uzależniając od tego podjęcie się wykonania zadania. Przy aktualnym stanie kadrowym Biura i nawału prac, finansowanych w ramach PROW, Biuro nie jest w stanie przyjąć do realizacji nowych obowiązków (mało prawdopodobne, aby w ciągu roku budżetowego przekazane zostały fundusze na zwiększenie liczby etatów). Wyraził nadzieję, że po zakończeniu Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich, fundusze na scalania pochodzić będą z innych źródeł i uda się zrealizować projekt w Sławniowie i Wierzbicy w gminie Pilica. 
Zdaniem Henryka Górnego puentą wystąpienia przedmówcy (przynajmniej w jego mniemaniu) było stwierdzenie, że  dołoży wszelkich starań, aby wykonać rozpoczęte zadanie. Uznał, że powyższe wystąpienie przybliżyło wszystkim zebranym korzyści płynące z procesu scalania. W jego przekonaniu, jako człowieka urodzonego na wsi, jest to proces bardzo pożyteczny i potrzebny. Osobiście, w razie potrzeby, jest zdecydowany przekonywać wszystkich o jego słuszności.  
Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Artur Janosik przypomniał, że 
z racji zajmowanego stanowiska zastępcy dyrektora Wydziału Terenów Wiejskich 
w Urzędzie Marszałkowskim w Katowicach, jest odpowiedzialny za wdrażanie Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. W województwie śląskim na 17 powiatów ziemskich 
w pierwszym naborze wpłynęły jedynie 4 wnioski, z których 3 (w tym powiat zawierciański) otrzymały wysokie dofinansowanie. Zdaje sobie sprawę, że gdyby wniosków było więcej, wojewódzkie biuro geodezji miałoby duży problem z ich realizacją. Oświadczył, że Zarząd Województwa Śląskiego, o czym już wcześniej informował, podjął uchwałę w sprawie dofinansowania do 70% kosztów podatku VAT. Ostateczna wysokość dofinansowania będzie uzależniona od potrzeb i ilości złożonych wniosków.

Wicestarosta Jan Grela:

· w nawiązaniu do wypowiedzi Artura Janosika przedstawił symulacje i wyliczenia dotyczące kosztów niekwalifikowanych prac poscaleniowych na terenie gminy Łazy. Podatek VAT w wysokości 23% od łącznych nakładów na zagospodarowanie terenu wynosi 1.900.000 zł. Do 70% tej kwoty można uzyskać od samorządu województwa. Uchwała w tej sprawie została podjęta  dopiero w miesiącu lutym bieżącego roku, po licznych pismach i monitach samorządów oaz Ministra Rolnictwa, który prosił marszałków województw o zajęcie się tym problemem już w 2010 roku;

· gminy nie chcą partycypować w kosztach podatku VAT, uznając, że scalanie i związane 
z nim zagospodarowanie terenu jest zadaniem powiatu. Zgodnie z wytycznymi „podatek jest kosztem niekwalifikowanym w ramach realizacji operacji i w jego pokryciu powinny partycypować gminy na uzgodnionych każdorazowo z nimi warunkach, gdyby okazało się, że z kolei w ramach zagospodarowania podstawowego przewiduje się np. urządzanie dróg gminnych,  w rozumieniu  przepisów ustawy z dnia 21. marca 1985 roku o drogach publicznych”. W związku z powyższym wg stosownych wyliczeń gmina Łazy   winna partycypować w kosztach zadania następującymi kwotami: w 2012 roku – kwotą 
374.000 zł, w 2013 roku – kwotą 67.000 zł, w 2014 roku – kwotą 181.000 zł i 2015 roku – kwotą 124.000 zł. Korzyści płynące z tytułu scalania dla mieszkańców tych trzech  wsi (m.in. asfaltowe drogi dojazdowe do gruntów rolnych)  są dużo większe;
· zwrócił się z prośba o Burmistrza Miasta i Gminy Łazy Macieja Kaczyńskiego oraz radnego Konrada Knopa o gospodarskie podejście do tego zagadnienia, o istocie którego nie trzeba już chyba nikogo przekonywać. Podobną prośbę wysunął do władz innych gmin, bowiem Zarząd Powiatu zamierza składać kolejne wnioski 
o dofinansowanie postępowań scaleniowych, o ile gminy wyraża chęć uczestniczenia 
w kosztach tych inwestycji;

· przypomniał, że do realizacji zadań rządowych z zakresu geodezji i architektury powiat corocznie dokłada z własnego budżetu kwotę 950.000 zł, realizując zadania na rzecz gmin. W przyszłości prosił o roztropne i poważne wyrażanie opinii i podejmowanie decyzji;
· kończąc, serdecznie podziękował Panu Józefowi Chmielowi za udział w sesji                            i przybliżenie wszystkim zebranym zagadnień związanych ze scalaniem gruntów. Bez jego zaangażowania w latach poprzednich z pewnością nie udałoby się pozyskać tak dużych środków finansowych na ten cel. 
Ad.18.)
Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Henryk Górny, dziękując wszystkim za aktywny udział 
w posiedzeniu - zamknął obrady X sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.
Zakończenie obrad nastąpił o godz. 11.00.
Protokół sporządziła: 


           Wiceprzewodniczący Rady Powiatu


    Anna Bryła 
   



                  Henryk Górny
