Informacja Zarządu Powiatu o udziale Powiatu Zawierciańskiego w Związku Powiatów Polskich , Śląskim Związku Gmin i Powiatów oraz Jurajskiej Organizacji Turystycznej w 2010 roku.
ZWIĄZEK POWIATÓW POLSKICH
Związek Powiatów Polskich jest stowarzyszeniem, które powstało z woli samorządów powiatów i miast na prawach powiatu mającym za zadanie reprezentowanie powiatów            na forum ogólnopaństwowym i międzynarodowym oraz obronę ich wspólnych interesów. 
Związek Powiatów Polskich skupia obecnie 321 powiatów i miast na prawach powiatów.    Jest członkiem Rady Gmin i Regionów Europy (CEMR) oraz Polskiego Komitetu Współpracy z Komitetem Regionów UE. 
Powiat Zawierciański przystąpił do Związku Powiatów Polskich na mocy uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego Nr VII/43/99 z dnia 1999 roku i od chwili uzyskania statusu pełnoprawnego członka ZPP aktywnie uczestniczyli w jego pracach. Dzięki funkcjonowaniu w strukturze ZPP powiaty mają nie tylko możliwość wpływania na proces legislacyjny, ale również inspirowanie i podejmowanie wspólnych inicjatyw mających wpływ na rozwój lokalnych społeczności oraz służących społeczno – gospodarczemu rozwojowi powiatów. Funkcjonowanie w strukturze Związku Powiatów Polskich umożliwia  bowiem powiatom podejmować spójne i bardziej skuteczne działania na rzecz samorządów powiatowych.
Szczególną rolę w działalności ZPP odgrywają funkcjonujące w strukturach ZPP Konwenty Starostów Powiatów Województwa. Celem działania konwentu jest reprezentowanie interesów członków ZPP z obszaru danego województwa. Konwent Starostów Powiatów Województwa Śląskiego skupia starostów lub przedstawicieli wszystkich powiatów                 z regionu. Konwenty te są organami doradczymi Zarządu Związku Powiatów Polskich            a wypracowane przez nie opinie stanowią podstawę do formowania stanowiska ZPP na ważne dla środowiska samorządowego tematy.

W dniach 8-9 marca 2010r. odbyło się XIII Zgromadzenie Ogólne ZPP, Kongres 20-lecia Samorządu Terytorialnego w Poznaniu, w której wziął udział sprawujący w tym okresie funkcję Starosty Powiatu Zawierciańskiego Pan Ryszard Mach.

8 marca 2011r.  Otwarte Zgromadzenie Związków odbyło się  z udziałem Premierów-reformatorów (Tadeusza Mazowieckiego i Jerzego Buzka) i innych Gości.
Zgromadzenie przebiegało pod hasłem uroczystych obchodów XX Rocznicy Odrodzenia Samorządu Terytorialnego w Polsce i skutkowało podpisaniem Deklaracji, w której podkreślono wagę istnienia samorządów terytorialnych oraz zawarto zapisy odnośnie kontynuowania dalszej współpracy w celu budowania lepszej przyszłości dla Polski i jej obywateli. 
Podczas spotkania uczestnicy Kongresu przyjęli następujący program działania, który został oparty na nw. zagadnieniach:
- finanse - inżynieria finansowa, pozyskiwanie środków na rozwój lokalny i regionalny,

- relacje między rada i organem wykonawczym, w tym funkcja kontrolna rad, absolutorium- jakość administracji (zarządzanie zasobami ludzkimi; e-administracja, nadzór,

- oświata (finansowanie , standardy a Karta nauczyciela),

- ochrona środowiska (odpady komunalne, energetyka).

Ponadto podpisane zostały dokumenty : Rezolucja z okazji XX-lecia odrodzenia samorządu terytorialnego w Polsce oraz memorandum w sprawie odpowiedzi na oficjalne stanowiska Związku Powiatów Polskich dotyczące najistotniejszych problemów samorządu powiatowego. Samorządowcy złożyli także wniosek o wprowadzenie zmian do ustawy Prawo zamówień publicznych, które pozwolą na przejrzyste uregulowanie w ustawie                                  kwestii związanych z udzielaniem przez jednostki samorządu terytorialnego zamówień publicznych w ramach wykonywania przez nie zadań własnych.

W dniach 25-26 maja 2010 r. odbył się Konwent Starostów Województwa Śląskiego              w Szczyrku, w którym udział wziął Wicestarosta Pan Leszek Wojdas. Konwent poprowadzili:   Bogusław Śmigielski – Marszałek Województwa Śląskiego oraz Zygmunt Klosa – Dyrektor Śląskiego Oddziału Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia w Katowicach.

Natomiast w dniu 21 lipca 2010r.  w Szczyrku odbyło się spotkanie z Prezesem Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach, w którym uczestniczyli: Wicestarosta Pan Leszek Wojdas i Skarbnik Powiatu Pani  Halina Mackiewicz. 
Tematyka spotkania:

 - obowiązki Kierownika jednostki samorządu terytorialnego w zakresie gospodarowania    finansami oraz wynikająca z tego tut. odpowiedzialność,
- liczenie długu wg Ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r.o finansach publicznych,
- ustalanie budżetów jednostek samorządu terytorialnego na rok 2011r.

W imieniu Związku Powiatów Polskich odbyła się konferencja w dniu 4 października 2010r. w Starostwie Powiatowym w Myszkowie poświęcona metodzie Planowania Rozwoju Instytucyjnego (PRI) w samorządach. Konferencja była prezentacją metody samooceny stanu zarządzania w jednostce samorządu (PRI) oraz zachęcanie władz samorządowych do jej stosowania w procesie zarządzania i modernizacji urzędu. Udział wzięła wz.Sekretarza      Powiatu Pani Agata Jarza-Korpyś i Audytor Wewnętrzny Pani Justyna Kowalska.
Funkcjonowanie w strukturze Związku Powiatów Polskich umożliwia powiatom podejmować spójne i bardziej skuteczne działania na rzecz samorządów powiatowych. Powiat Zawierciański od momentu przystąpienia do Związku Powiatów Polskich aktywnie włączył się w prace Związku podejmując najistotniejsze dla funkcjonowania samorządów kwestie.

Kolejny Konwent Starostów Województwa Śląskiego miał miejsce 5 i 6 października 2010 roku  w Podlesicach, w którym wziął  udział Starosta Powiatu Pan Ryszard Mach.
Tematem obrad Konwentu w dniu 5 października 2010 r. była konferencja „Metody Planowania Instytucjonalnego (PRI)” oraz  spotkanie z P. Z. Klosa Dyrektorem Śląskiego Oddziału Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia nt.:
- kontraktowania usług medycznych na rok 2011 , 
- rozliczenie nadwykonań za rok 2010.
Natomiast w dniu 6 października przedstawiono temat „ ISO w administracji publicznej”
- badanie satysfakcji klientów i pracowników jako zadanie usprawniające zarządzenie urzędem samorządowym (konferencję przeprowadzili przedstawiciele zespołu projektowego „ISO dla obszarów metropolitarnych” Związku Powiatów Polskich).

W omawianym okresie przedstawiciele powiatu uczestniczyli w organizowanych dla samorządów powiatowych konferencjach tematycznych. Uczestnicy w/w spotkań, poza działalnością szkoleniowo – informacyjną, mieli możliwość wymiany i promocji ciekawych doświadczeń w zakresie wykonywanych zadań a także nawiązania współpracy.
W dniu 6 września 2010 r. w Krakowie odbyła się konferencja informacyjno-szkoleniowa zatytułowana : „Działania państwowej służby geologicznej w zakresie geozagrożeń-osuwiska karpackie’’, w której wzięła udział Pani Adriana Markiewicz-Drozdowska - Geolog powiatowy. Do udziału w konferencji zaproszeni zostali przedstawiciele administracji geologicznej w Polsce (Ministerstwo Środowiska) oraz marszałkowie, wojewodowie, starostowie, geolodzy powiatowi, wójtowie z województw małopolskiego, podkarpackiego      i śląskiego. Celem konferencji było m.in. przedstawienie aktualnego stanu osuwisk i zagrożeń ruchami masowymi ziemi w Karpatach w związku z nasileniem tych zjawisk w 2010 r. oraz podsumowanie podejmowanych działań w zakresie przeciwdziałania negatywnym skutkom     i usuwania następstw osuwisk. Przedstawione zostały również zagadnienia związane              z monitoringiem osuwisk przy zastosowaniu różnych metod i technik, w tym doświadczenia zagranicznych służb geologicznych.
I Samorządowy Kongres Zdrowia odbył się 20-21 września 2010 r. w Poznaniu                nt. „Rola i zadania  samorządu terytorialnego w systemie ochrony zdrowia dzisiejsze potrzeby-jutrzejsze możliwości”, w którym wzięli udział nasi przedstawiciele Skarbnik Powiatu Pani Halina Mackiewicz oraz Naczelnik Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych Pani Maria Milejska. Wiodącymi tematami były następujące sprawy:
- odniesienie roli samorządów terytorialnych do aktualnej i przyszłej polityki zdrowotnej,

- inwentaryzacja barier efektywności systemu ochrony zdrowia na poziomie samorządu terytorialnego, tak aby gminy, powiaty i województwa nie były ubogim uczestnikiem ,,czworokąta”: pacjent, świadczeniodawca, płatnik, samorząd,

- zaprezentowanie wartych upowszechnienia regionalnych i lokalnych dobrych praktyk          w realizacji zadań z zakresu ochrony zdrowia,
- opracowanie MEMORANDUM zawierającego oczekiwania władz samorządowych wobec zmian w systemie organizacji i finansowania ochrony zdrowia.
Wydział Rozwoju i Promocji Powiatu przekazał do tworzonej przez ZPP internetowej platformy telewizyjnej POWIAT.TV-T.pl (TV-T.pl) swoją wizytówkę tzn. informację              o powiecie oraz herb powiatu, zdjęcia prezentujące najładniejsze zakątki powiatu oraz budynek starostwa.

Związek Powiatów Polskich prowadzi coroczny ranking najlepszych powiatów i gmin.         W rankingu mogą uczestniczyć wszystkie gminy, powiaty i miasta na prawach powiatu           z całej Polski. Punkty w rankingu przyznawane są między innymi za różnego rodzaju inicjatywy i przedsięwzięcia podejmowane przez powiat. Punktowane są rozwiązania ułatwiające mieszkańcom powiatu kontakty ze Starostwem Powiatowym oraz informowanie   o bieżącej działalności samorządu. Przyznaje się punkty między innymi za połączenie internetowe starostwa z poszczególnymi siedzibami gmin oraz działania związane                   z odnawialnymi źródłami energii oraz uzyskane przez powiat różnego rodzaju certyfikaty    np. ISO lub dotyczące bezpieczeństwa informacji. Ranking trwa cały czas, natomiast na koniec każdego roku przyznawane są puchary i okolicznościowe dyplomy dla zwycięzców. Puchary te są wręczane podczas Zgromadzenia Ogólnego Powiatów Polskich. Tak również było  w 2010 roku.

W kategorii powiatów w 2010 roku wygrał powiat kielecki, Powiat Kielecki – honorowy tytuł „DOBRY POLSKI SAMORZĄD 2010”, powiat zawierciański zajął 99 miejsce wśród 249 powiatów biorących udział w rankingu oraz 5 miejsce wśród 16 powiatów w województwie śląskim.

                        ŚLĄSKI ZWIĄZEK GMIN I POWIATÓW POLSKICH
Powiat Zawierciański wyraził wolę przystąpienia do Śląskiego Związku Gmin             i Powiatów Województwa Śląskiego na mocy uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego        Nr VII/44/99  z dnia 29 kwietnia 1999 roku. 
Śląski Związek Gmin i Powiatów jest organizacją samorządową działającą  w Polsce, której celem  jest praca służąca na rzecz społeczności lokalnych i samorządów terytorialnych województwa śląskiego. Wszystkie zamierzenia i posunięcia Związku służą propagowaniu najlepszych wzorców w zakresie rozwoju lokalnego. Działalność Śląskiego Związku                Gmin i Powiatów opiera się na idei współpracy z innymi organizacjami, które wspólnie ze związkiem realizują różnorodne przedsięwzięcia służące stymulowaniu rozwoju regionu.      W okresie swojej przynależności do Związku Powiat Zawierciański uczestniczy we wszystkich formach jego działalności. 
Z inicjatywy Śląskiego Związku Gmin i Powiatów odbyło się  26 kwietnia 2010 roku            w Katowicach spotkanie Starostów Powiatów, Prezydentów, Burmistrzów i Wójtów Gmin Województwa Śląskiego z Prezesem Regionalnej Izby Obrachunkowej          Panem Mariuszem Siwoniem. Naszym przedstawicielem był ówczesny Starosta Pan Ryszard Mach. Podczas spotkania poruszono tematy:
- nowa ustawa o finansach publicznych – w kontekście działalności kontrolnej RIO,

- najczęściej występujące błędy i problemy w świetle doświadczeń RIO,

- zagadnienia zgłoszone przez jednostki samorządu terytorialnego.

W dniu 14 maja 2010 r. w Katowicach miała miejsce XXIX sesja Zgromadzenia Ogólnego Śląskiego Związku Gmin i Powiatów oraz konferencja pn. XX Rocznica restytucji samorządu terytorialnego w Polsce wspólnie z Fundacją Rozwoju Demokracji Lokalnej.
Na sesji przedstawiono:

- sprawozdanie Zarządu z działalności Związku w 2009 roku,
- sprawozdanie Zarządu z wykonania planu finansowego Związku za 2009 roku,
- opinię i raport biegłego rewidenta z bilansu, rachunku zysków i strat Związku za 2009 rok 
  oraz informacji dodatkowej,

- bilans Związku za 2009 r., rachunek i strat jednostki za 2009 rok.
Posiedzenie Konwentu Burmistrzów i Wójtów Śląskiego Związku Gmin i Powiatów Polskich odbyło się 3 września 2010 r. w Porębie, gdzie osobiście wziął udział Starosta Pan Ryszard Mach, który miał zaszczyt powitać uczestników jako Gospodarz Powiatu Zawierciańskiego.
Tematyką posiedzenia Konwentu były kwestie związane z ochroną środowiska                        w szczególności główne problemy środowiskowe na terenie województwa śląskiego, regionalne programy środowiskowe, a także polityka regionalnych Zarządów Gospodarki Wodnej w nawiązaniu do ostatniego kataklizmu powodziowego.

Śląski Związek Gmin i Powiatów Polskich jest również organizatorem różnorodnych szkoleń.    

W ramach projektu Wyższej Szkoły Policji w Szczytnie, 21 kwietnia 2010r. przeprowadzono w Katowicach szkolenie pt. „Poprawa bezpieczeństwa społeczności lokalnych poprzez szkolenia zapewniające właściwa organizację i kształtowanie przestrzeni publicznej”,            w której uczestniczył Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich Pan Tadeusz Czapiński. Celem szkolenia była poprawa bezpieczeństwa społeczności lokalnej poprzez podniesienie kompetencji pracowników administracji szczebla wojewódzkiego, powiatowego i gminnego oraz Policji w zakresie kształtowania bezpiecznych przestrzeni oraz zaprezentowanie dobrych praktyk odnoszących się do kształtowania bezpiecznych przestrzeni stosowanych w Polsce     i innych państwach.
Pan Starosta Ryszard Mach brał udział w XXX Zgromadzeniu Ogólnym Śląskiego Związku Gmin i Powiatów w dniu 3 września 2010 r. w Gliwicach. Na Zgromadzeniu przedstawiono wyniki realizowane przez Miasto Gliwice, które polegały na rekultywacji          i zagospodarowaniu terenów po byłej KWK Gliwice oraz utworzeniu Centrum Edukacji         i Biznesu „Nowe Gliwice”. Omówiono również projekt uchwał w sprawie planu finansowego ŚZGiP na 2011 r. oraz projekt wysokości składki członkowskiej dla gmin jak również projekt uchwał firmy audytorskiej do przeprowadzenia badania bilansu związku, rachunku zysku        i strat oraz informacji podatkowej za rok 2010. Przewodniczący Pan Zygmunt Frankiewicz  zaprosił wszystkich członków Zarządu na otwarcie nowego oddziału Muzeum Odlewnictwa Artystycznego w Gliwicach.
W okresie swojej przynależności do Związku, Powiat Zawierciański uczestniczy we wszystkich formach jego działalności. Przedstawiciele naszego powiatu szczególnie aktywnie uczestniczą w pracach komisji merytorycznych działających w strukturach Związku. Członkami na stale wydelegowanymi do prac w komisjach są zarówno pracownicy Starostwa jak i jednostek organizacyjnych powiatu. Pracują oni w komisjach tematycznie bliskich ich obowiązkom, wynikającym z pracy w konkretnych wydziałach bądź jednostkach. 

Działalność komisji problemowych polega na wymianie informacji oraz wypracowywaniu przez jej członków wspólnych stanowisk dotyczących poszczególnych dziedzin działalności samorządu terytorialnego. Wypracowane przez Komisje projekty stanowisk, po uzyskaniu akceptacji Zarządu Związku, kierowane są do odpowiednich adresatów m.in. Prezesa Rady Ministrów, komisji parlamentarnych, urzędów centralnych, Marszałka i Zarządu Województwa Śląskiego, Wojewody Śląskiego.

W 2010 roku przedstawiciele powiatu brali czynny udział w pracach następujących Komisji:

Komisja ds. Problemów Komunikacyjnych
Przedstawicielem uczestniczącym w posiedzeniach w/w Komisji była Naczelnik Wydziału Komunikacji Pani Olga Borówka.

Wszystkie podejmowane przez Związek inicjatywy i działania były związane z omawianiem bieżących zmian w przepisach prawnych oraz problemów dotyczących zagadnień związanych z pracą Wydziału Komunikacji, służą rozpowszechnianiu najlepszych wzorców w zakresie ujednolicenia interpretacji przepisów prawnych co znacznie przyczynia się do polepszenia pracy oraz obsługi interesantów. Działalność Śląskiego Związku Gmin i Powiatów opiera się na idei współpracy z innymi instytucjami, które  realizują zadania związane z problemami komunikacyjnymi m.in. Inspekcja Transportu Drogowego, Policja, Ministerstwo Infrastruktury, Urząd Marszałkowski.
Komisja ds. Problemów Komunikacyjnych zajmowała się omawianiem bieżących zmian        w przepisach prawnych oraz problemów dotyczących zagadnień związanych z pracą Wydziału Komunikacji. Spotkania Komisji odbywają się nieregularnie, z reguły jest to kilka spotkań w roku. Raz w roku odbywa się również spotkanie wyjazdowe, które odbyło się na terenie naszego powiatu, w hotelu „Orle Gniazdo” w Hucisku 24-25 maja 2010 roku.

Główna tematyka zagadnień to:
-  zmiany w przepisach dotyczących rejestracji i oznaczania pojazdów,

-  zmiany w przepisach dotyczących wydawania uprawnień do prowadzenia pojazdów,

-  zmiany w ustawie Prawo o ruchu drogowym,
-  nowe zadania wynikające z art.130 a Ustawy Prawo o ruchu drogowym związane                       

    z usuwaniem pojazdu,

-  zmiany w przepisach dotyczących transportu drogowego
 Komisja ds. Rozwoju Obszarów Wiejskich 
W pracach w/w Komisji uczestniczyła  Pani Ewa Paulewicz – Koryl, Kierownik Referatu Rolnictwa, Leśnictwa.
 Na spotkaniach Komisji omówione były następujące tematy:

-  renta planistyczna. Spotkanie prowadził Pan Henryk Odias  Z-ca Wójta Gminy Goleszów.
- rekultywacja i ochrona gruntów rolnych. Spotkanie prowadziła Pani Karina Tytko – Główny Specjalista ds. Ochrony Środowiska, Starostwa Powiatowego w Mikołowie oraz Pani Ewa Paulewicz – Koryl, Kierownik Referatu Rolnictwa, Leśnictwa  naszego Starostwa.                Na spotkanie zaproszony został także Pan Witold Pruski – Naczelnik Zapobiegania i Naprawy Szkód w Środowisku oraz Informacji o Środowisku i Zarządzania Środowiskiem, Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska.

- zwierzęta na terenach miejskich. Spotkanie prowadził p. Krzysztof Labocha – Kierownik Referatu Ochrony Środowiska w Urzędzie Miasta Częstochowa.

- panel dyskusyjny nt. rekultywacja i ochrona gruntów .
Komisja Ekologii 
 Na posiedzeniu Komisji, w której naszym delegatem był Pan Andrzej Guzik Główny Specjalista w Wydziale Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska omówione zostały następujące tematy:

- zmienione zasady usuwania drzew i krzewów z terenu nieruchomości. Do udziału 
w spotkaniu  zaproszona została Pani Monika Stanica – pracownik Wydziału Ochrony Przyrody i Obszarów Natura 2000, Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska.

- nowe przepisy w ustawie o ochronie przyrody oraz dostęp do informacji o środowisku  i ocen oddziaływania na środowisko. Do udziału w posiedzeniu został zaproszony                 Pan Grzegorz Dobrowolski- Pracownik Katedry Prawa Górniczego i Ochrony Środowiska, Wydział Prawa i Administracji Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach.
 Komisja Zdrowia
Delegatem w pracach Komisji Zdrowia była Inspektor Aleksandra Zawodnik i Inspektor Teresa Olejnik Wydziału  Zdrowia i Spraw Społecznych.

W dniu 12 października  2010 r. odbyło się  posiedzenie nt.”Realizacji zadań powiatu             z zakresu rehabilitacji społecznej osób niepełnosprawnych w warunkach ograniczonego finansowania środków PFRON”. Do udziału w spotkaniu zaproszeni zostali przedstawiciele jednostek organizacyjnych powiatu, odpowiedzialni za sporządzanie planów podziału środków PFRON oraz realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej osób niepełnosprawnych.

 Natomiast w dniu 4 listopada 2010r. odbyło się szkolenie dla członków Komisji                   pt.,,Kontrola zarządcza- zarządzanie ryzykiem w jednostkach sektora finansów publicznych”. Szkolenie przeprowadził audytor certyfikowany, Pan Marian Golus. 
Śląski Związek Gmin i Powiatów jest do tej pory jedyną organizacją w województwie śląskim, która organizuje w Biurze Regionalnym Województwa Śląskiego w Brukseli długoterminowe staże dla pracowników urzędów gmin i powiatów członkowskich. Przedstawicielem Starostwa Powiatowego  do odbycia dwutygodniowego stażu w terminie  od 15 listopada do dnia 10 grudnia 2010 roku został wyznaczony Pan Przemysław Laber, Kierownik Referatu ds. Koordynacji działań związanych z pozyskiwaniem środków zewnętrznych. 
Program stażu obejmował :
- poznanie zasad funkcjonowania instytucji UE, a w szczególności Komitetu Regionów,
- porównania promocji jednostek samorządu terytorialnego z innych krajów UE z promocją 

  powiatu zawierciańskiego,

- poznanie zasad lobbingu na rzecz interesów Woj. Śląskiego w Brukseli,

- zapoznanie się z nowymi programami i inicjatywami UE,

- porównanie projektów powiatu zawierciańskiego z projektami państw UE pod względem

  innowacyjności,

- zapoznanie się z planowanymi kierunkami polityki UE, uruchamianymi unijnymi 

  programami i inicjatywami.

JURAJSKA ORGANIZACJA TURYSTCZNA
Jurajska Organizacja Turystyczna jest stowarzyszeniem zrzeszającym organizacje, których cele ukierunkowane są na podejmowanie wspólnych działań na rzecz rozwoju turystyczno - rekreacyjnego regionu Jury Krakowsko - Częstochowskiej w oparciu o jej zasoby przyrodnicze, historyczne, kulturowe i krajobrazowe. 
W strukturze Jurajskiej Organizacji Turystycznej nie wydzielono tematycznych komisji problemowych, pracownicy Wydziału Rozwoju i Promocji uczestniczą jednak na bieżąco 
w działaniach podejmowanych przez JOT. 

Członkami Jurajskiej Organizacji Turystycznej byli: Starostwo Powiatowe w Zawierciu, Miasto Zawiercie, Urząd Gminy Włodowice, Urząd Gminy Żarnowiec, Biuro Turystyczne „AS”, HORIZONT, AdrenaLinaPark, Związek Gmin Jurajskich, 33 gospodarstw agroturystycznych. 

W 2010 roku do grona członków Jurajskiej Organizacji Turystycznej dołączyło dziesięciu nowych członków - gospodarstwa agroturystyczne.
Wspólne działania JOT i Starostwa Powiatowego w Zawierciu
W 2010r. Starostwo Powiatowe w Zawierciu realizowało projekt pn.: „W sercu Jury – Powiat Zawierciański zaprasza!”, współfinansowany przez Unię Europejską z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach RPO WSL 2007-2013”,  polegający na promocji gmin powiatu podczas targów turystycznych w kraju i za granicą. W związku z realizacją projektu Starostwo dało możliwość gminom oraz JOT wystawienia na wspomnianym stoisku promocyjnym swoich publikacji – z czego skorzystała Jurajska Organizacja Turystyczna, której pracownik osobiście uczestniczył w targach krajowych wspólnie z Powiatem (koszty zakwaterowania i delegacji swojego pracownika pokrył JOT – ponieważ projekt Powiatu mógł objąć jedynie koszty udziału 2 pracowników Starostwa).
Promocja JOT podczas targów turystycznych: 
1.  Targi Turystyczne KOLPORTER EXPO w Sosnowcu 
2. XII Gdańskie Targi Turystyczne 

3. Targi Turystyki i Wypoczynku LATO  w  Warszawie.

4. Targi Turystyczne Tour Salon w Poznaniu. 

- szkolenia:
 23 lutego 2010 r. JOT zorganizował szkolenie dla właścicieli gospodarstw agroturystycznych pt.: „Prawne aspekty prowadzenia działalności gospodarczej na wsi”. Podczas szkolenia omówiono:


- przepisy przeciwpożarowe dotyczące gospodarstw agroturystycznych;


- przepisy sanitarne;


- pozyskiwanie funduszy unijnych na rozwój bazy noclegowej i gastronomicznej.

- patronaty:
Jurajska Organizacja Turystyczna objęła patronatem kilka imprez organizowanych na terenie Jury, m.in.: 
- X Międzypowiatowy Konkurs Historyczny pt.:  „Czy znasz Jurę Krakowsko – Częstochowską” w Częstochowie; 
- II Ogólnopolski Bieg Pustynny „Pustynna 10” organizowany na Pustyni Siedleckiej;
- spotkania branży: 21 grudnia 2010 r. Wydział Rozwoju i Promocji Starostwa Powiatowego w Zawierciu wraz z Jurajską Organizacją Turystyczną z oraz Hotelem „Zawiercie” zorganizował Sejmik Turystyczny, który odbył się w Hotelu Zawiercie. 
Uczestnicy posiedzenia dyskutowali o Szlaku Orlich Gniazd, który w prezentacji przybliżył Robert Nieroda – dyrektor Związku Gmin Jurajskich. Tematem dyskusji był również nowy produkt turystyczny Zawiercia - Kryształowy Szlak Zawiercia, omówiony przez Wojciecha Dziąbka, naczelnika Wydziału Rozwoju i Promocji Urzędu Miejskiego w Zawierciu.
Ważną rolę w promocji atrakcji turystycznych regionu oraz podmiotów działających w branży turystycznej odgrywa Internet. JOT administruje i na bieżąco aktualizuje stronę internetową: www.jurajska.org.pl . Portal ten promuje atrakcje turystyczne Jury, dostarcza w sposób profesjonalny kompleksowych informacji dotyczących całości infrastruktury turystycznej        i okołoturystycznej. Zamieszczane są tu informacje o najważniejszych imprezach rekreacyjno – sportowo - turystycznych odbywających się na terenie Jury Krakowsko – Częstochowskiej. Przez cały rok 2010 stronę odwiedziło ponad 107 tys. osób, w tym osoby z Niemiec, Czech, Belgii, Danii, USA, Włoch, Wielkiej Brytanii i wielu innych. 
W 2010 r. JOT w ramach grantu pozyskanego z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach, otrzymywał dofinansowanie do strony internetowej, na której w ramach serwisu ekologicznego „Przyroda i ekologia na Jurze” ukazywały się co miesiąc informacje związane z przyrodą oraz ochroną środowiska naturalnego Jury.

Zgodnie z zapisami statutowymi ww. Związków każdy z członków zobowiązany jest do uiszczania rocznych składek członkowskich. W 2010 roku Powiat Zawierciański z tego tytułu uiścił następujące opłaty:

1. Śląski Związek Gmin i Powiatów – składka wynosiła 0,10 zł od mieszkańca powiatu, co w skali roku stanowiło kwotę 12.296,20 zł,

2. Związek Powiatów Polskich – wysokość składki to 0,10 zł od mieszkańca powiatu zaś w skali roku zamknęła się w kwocie 12.269,00 zł,

3. Jurajska Organizacja Turystyczna – wielkość składki stanowiła kwotę 12.000,00 zł.

