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BR.0002.012.2011.MB 
PROTOKÓŁ NR  XIII / 11
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 22. września 2011roku.

Sesja – zwołana na wniosek Zarządu Powiatu z dnia 19. września 2011 roku w trybie                 art. 15 ust. 7 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym - odbyła się 

w Starostwie Powiatowym w Zawierciu  - sala posiedzeń Komisji merytorycznych Rady Powiatu. Początek obrad  –  godzina 15.05. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:
Henryk Górny
Konrad Knop
Leszek Wojdas

Anna Zerson

Spoza grona Rady obecni byli:

Sekretarz Powiatu Agata  Jarza – Korpyś, Naczelnik Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych Maria Milejska, radca prawny Maria Bańska, Dyrektor Szpitala Powiatowego w Zawierciu Sergiusz Lendor, pracownicy i przedstawiciele związków zawodowych Szpitala Powiatowego w Zawierciu oraz przedstawiciele prasy lokalnej, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.  
Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach  Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał,             a tym samym prawomocność XIII sesji Rady Powiatu. Powitał radnych i Zarząd Powiatu ze Starostą Rafałem Krupą oraz gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie. Na wstępie przedstawił wniosek Zarządu Powiatu z dnia 19 września br. w sprawie zwołania obecnej sesji w trybie art. 15 ust. 7 ustawy o samorządzie powiatowym. 
W przedłożonych wraz z wnioskiem materiałach sesyjnych wnioskodawca przekazał do rozpatrzenia dwa projekty uchwał. Pierwszy z nich dotyczy wprowadzenia zmian do Statutu Szpitala Powiatowego w Zawierciu, drugi natomiast – przystąpienia do projektu „Indywidualizacja procesu nauczania i wychowania uczniów klas I – III”, przewidzianego do realizacji w ramach Działania 9.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. W uzasadnieniu wniosku podniesiono następujące fakty:  

· ustawa z dnia 15 kwietnia 2011 roku o działalności leczniczej, obowiązująca od dnia                  1 lipca br. nałożyła na podmiot tworzący obowiązek dostosowania statutów podmiotów leczniczych do przepisów ustawy w terminie 12 miesięcy od dnia jej wejścia w życie. Wprowadzenie do statutu szpitala planowanych przez dyrektora zmian organizacyjnych, jeszcze przed przystąpieniem do konkursu świadczeń medycznych (termin do                          15. października br.), musi być jednak poprzedzone dostosowaniem tego dokumentu do przepisów ustawy, dokonanym odrębną uchwałą podmiotu tworzącego. W związku                   z tym, że zmiany w funkcjonowaniu szpitala będą przedmiotem obrad sesji w dniu                     29. września br. zachodzi konieczność podjęcia przedmiotowej uchwały w tym trybie;

· zgodnie z informacją z Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach o formalnym                           i merytorycznym zatwierdzeniu wniosku na realizację projektu systemowego, uzyskaną    w dniu 19. września br. warunkiem niezbędnym do zawarcia umowy o dofinansowanie projektu jest uchwała organu prowadzącego Zespół Szkół i Placówek Specjalnych              im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu, w którym projekt będzie realizowany,                              o przystąpieniu do niego.  

Ad.2.)

Wobec braku propozycji wprowadzenia zmian do przekazanego w materiałach sesyjnych porządku obrad, sesja odbywać się będzie zgodnie z następującym porządkiem obrad przedłożonym przez wnioskodawcę:   
1.   Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2.   Zgłaszanie uwag do porządku obrad.   

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Szpitala Powiatowego w Zawierciu.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do projektu „Indywidualizacja procesu nauczania i wychowania uczniów klas I – III” przewidzianego do realizacji                 w ramach Działania 9.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.

7. Wolne wnioski.

8. Zamknięcie sesji. 

Ad.3.)

Lech Jaros:

· przypomniał, iż na poprzedniej sesji Rady Powiatu poprosił o umożliwienie mu wglądu do audytu Szpitala Powiatowego w Zawierciu, jednak do chwili obecnej nie uzyskał w tej sprawie żadnej odpowiedzi.  W związku z powyższym ponownie wnioskował                            o udostępnienie tego dokumentu.  
Ad.4.)
Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XIII / 109 / 11 
w sprawie  wprowadzenia zmian w Statucie Szpitala Powiatowego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod gołsowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.  

Ad.5.)
Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XII  / 110 / 11 
w sprawie  przystąpienia do projektu pn. „Indywidualizacja procesu nauczania i wychowania uczniów klas I – III” przewidzianego do realizacji w ramach Działania 9.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.  

Ad.6.)

Interpelacja Lecha Jarosa:

Starosta Rafał Krupa oświadczył, że wykonawca audytu nie ustosunkował się jeszcze do uwag zgłoszonych przez Zarząd Powiatu. Do momentu przyjęcia całości materiałów przez Zarząd, nie ma możliwości wglądu do tego dokumentu. Decyzją Zarządu Powiatu audyt zostanie podany do publicznej wiadomości dopiero po uzyskaniu całkowitej akceptacji tego organu. 

Lech Jaros oświadczył, że oprócz treści audytu, który – jak mu wiadomo –  został już przekazany do Starostwa, byłby zainteresowany również zgłoszonymi przez Zarząd uwagami, bez konieczności poznania stanowiska wykonawcy w tym zakresie. Jednocześnie zapytał, jak  dużo czasu potrzeba na ostateczne zaakceptowane tego dokumentu przez członków Zarządu, skoro – co ponownie podkreślił Starosta Rafał Krupa, prosząc jednocześnie o uszanowanie stanowiska – od tego faktu uzależnione jest upublicznienie jego treści. 

Starosta Rafał Krupa zaznaczył, że ostateczny termin przekazania dokumentu można sprawdzić w podpisanej z wykonawcą umowie, gdzie został określony, a Wicestarosta Jan Grela dodał, że najprawdopodobniej nastąpi to w dniu 27. września br. Jeżeli wprowadzone poprawki zadowolą członków Zarządu, nie  będzie już żadnych przeszkód w przekazaniu dokumentu zainteresowanym. Ze względów formalnych nie można bowiem podać go do publicznej wiadomości przed ostatecznym zakończeniem prac.   

Starosta Rafał Krupa nadmienił, iż nie ma natomiast przeszkód w przekazaniu do wiadomości interpelującego nazwy i adresu firmy wykonującej audyt.  

Podsumowując dyskusję Członek Zarządu Powiatu Andrzej Wilk wyjaśnił, uzupełnienie  audytu polega na udzieleniu odpowiedzi na postawione przez Zarząd pytania, a nie – co można by wywnioskować z dyskusji –  wprowadzeniu do treści dokumentu zmian uwzględniających sugestie Zarządu. 

Lech Jaros oświadczył, że mimo wszystko pragnąłby zapoznać się z audytem w formie,                   w jakiej jest dostępny w chwili obecnej. Jednak po oświadczeniu Wicestarosty Jana Greli, który po raz kolejny wyjaśnił, że upublicznienie dokumentu poprzedzać musi jego protokolarne przyjęcie od wykonawcy, przyjął złożone wyjaśnienia.  
 Ad.7.)
Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad. 
Ad.8.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach dziękując wszystkim za udział w obradach –  zamknął XIII sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego.  
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 15. 20.

Protokół sporządziła: 


             Przewodniczący Rady Powiatu


     (-)Anna Bryła 
   



     
   (-)Adam Rozlach

