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BR.0002.015.2011.AB
PROTOKÓŁ NR  XVI / 11
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 27. października 2011 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:

Anna Zerson
Spoza grona Rady obecni byli:

Przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Obradom przysłuchiwali się uczniowie Zespołu Szkół im. X. Dunikowskiego w Zawierciu.
Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy 

obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XVI sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu            

ze Starostą Rafałem Krupą i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im 

za przybycie. W imieniu Rady Powiatu pogratulował nieobecnym: Pani Annie Nemś i Panu Piotrowi Van der Coghenowi zdobycia mandatów Posła na Sejm RP VII kadencji, wyrażając nadzieję, że jako przedstawiciele powiatu zawierciańskiego będą wpływać na szybsze i sprawne załatwianie spraw związanych z funkcjonowaniem powiatu i jego mieszkańców.   

Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach złożył wniosek w sprawie rozszerzenia przekazanego radnym w materiałach sesyjnych porządku obrad o następujące punkty:   
· pkt 17 w brzmieniu: „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie skargi na Dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu”;
· pkt 18 w brzmieniu: „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie skargi na Starostę Zawierciańskiego”.
Wprowadzenie powyższych projektów uchwał pod obrady Rady Powiatu w trybie, wskazanym we wniosku, pozwoli na dotrzymanie określonych w kodeksie postępowania administracyjnego terminów załatwienia sprawy. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24  głosach „za”. Projekty uchwały zostały przekazane radnym przed rozpoczęciem obrad. 
· pkt 19 w brzmieniu: „Informacje o oświadczeniach majątkowych, złożonych przez radnych na początku kadencji oraz według stanu na dzień 31.12.2010 roku”. 
Obowiązek złożenia powyższej informacji na forum Rady Powiatu do dnia                                31. października każdego roku nakłada na Przewodniczącego Rady art. 25c ust. 12 ustawy              z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24  głosach „za”.  

Porządek obrad sesji po zmianach przedstawia się następująco: 
1.   Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2.   Zgłaszanie uwag do porządku obrad.   

3. Przyjęcie protokołów Nr XIII / 11 z dnia 22. września 2011 roku, Nr XIV / 11 z dnia            29. września 2011 roku i Nr XV / 11 z dnia 6. października 2011 roku.  

4. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przemian w szkolnictwie ponadgimnazjalnym w powiecie zawierciańskim do 2020 roku na tle sytuacji demograficznej  
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie przelewu wierzytelności  
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie przelewu wierzytelności.  
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie przelewu wierzytelności.  
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie przelewu wierzytelności.  
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VII / 37 / 11 z dnia                     16 marca 2011 roku w sprawie przystąpienia powiatu zawierciańskiego do projektu systemowego „Mam zawód mam pracę w regionie” przewidzianego do realizacji                                                w ramach Działania 9.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na darowiznę nieruchomości na rzecz Gminy Szczekociny.  
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdów z drogi na obszarze powiatu zawierciańskiego i ich parkowanie na parkingach strzeżonych oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu.  
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2011 rok. 
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2011 – 2017.  
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia projektów Po aktywność zawodową w gminie Kroczyce”, „Promocja mobilności zawodowej w gminie Ogrodzieniec”, „Znajdź pracę w Porębie” oraz „Mój cel – zdobyć zawód”, przewidzianych do realizacji w ramach konkursu dla Działania 6.3 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.  
17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie skargi na dyrektora Szpitala Powiatowego                w Zawierciu.  

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie skargi na Starostę Zawierciańskiego.

19. Informacje o oświadczeniach majątkowych, złożonych przez radnych na początku kadencji oraz według stanu na dzień 31.12.2010 roku. 
20. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

21. Wolne wnioski.

22. Zamknięcie sesji. 

Ad.3.)

Protokoły Nr XIII / 11 z dnia 22. września 2011 roku, Nr XIV / 11 z dnia 29. września 2011 roku i Nr XV / 11 z dnia 6. października 2011 roku – wobec braku uwag i zastrzeżeń                       ze strony radnych – w wyniku przeprowadzonych głosowań został przyjęte jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Rafał Krupa. 

W okresie sprawozdawczym Zarząd odbył posiedzenia w dniach: 29. września,                               4. października, 12. października, 21. października, 26. października i 27. Października br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:
· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w budżecie powiatu na 2011 rok oraz zmian w planie finansowym;
· zlecania w trybie pozakonkursowym oraz przyznania dotacji dla Stowarzyszenia Towarzystwo Miłośników Ziemi Zawierciańskiej na realizację zadania publicznego pn. „Jurajskie Regionalia 2011 – promocja dziedzictwa kulturowego”;

· zatwierdzenia operatu zimowego utrzymania dróg na terenie powiatu zawierciańskiego w sezonie 2011 / 2012;

· zatwierdzenia zmian do Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Zarządu Dróg              w Zawierciu;

· powołania komisji przetargowych w celu przeprowadzenia ustnych przetargów  nieograniczonych na zbycie 2 nieruchomości położonych w Zawierciu,                                ul. Rzemieślnicza 9;

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu 7 umów najmu hali sportowej oraz najmu powierzchni użytkowej w budynku Zespołu Szkól Ogólnokształcących  w Zawierciu;

· przeprowadzenia konsultacji z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami działającymi w sferze działalności pożytku publicznego dotyczących projektu „Programu współpracy powiatu zawierciańskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2012 rok”’;
Spotkanie konsultacyjne odbędzie się w dniu 28. października br. o godz. 14.00                   w  budynku  Starostwa.  Uwagi i opinie można również zgłaszać do dnia 4. listopada br. na formularzu konsultacyjnym. Formularz oraz treść konsultowanego dokumentu opublikowane są w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na stronie internetowej Starostwa Powiatowego – zakładka NGO.
· zapoznał się z:
· informację Dyrektora Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół                       i Placówek Oświatowo – Wychowawczych  w Zawierciu o dokonanych zmianach między paragrafami w planach finansowych rachunków dochodów własnych  Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Zawierciu, Zespołu Szkół w Szczekocinach, Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu, Zespołu Szkół                im. R. Gostkowskiego w Łazach, Zespołu Szkół i Placówek Specjalnych                            im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu oraz Szkolnego Schroniska Młodzieżowego              w Rzędkowicach;
· informacjami Skarbnika Powiatu o wykonaniu budżetu powiatu zawierciańskiego za okres od początku roku do dnia 30. września 2011 roku oraz zagrożeniach                          w wykonaniu planu dochodów budżetowych;

· informacjami Skarbnika Powiatu o działalności finansowej Szpitala Powiatowego                 i Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego za okres 9 miesięcy br. 

Problematyka dotycząca Szpitala była tematem dyskusji na wszystkich posiedzeniach Zarządu w okresie sprawozdawczym. Zarząd na bieżąco analizuje sytuację finansową jednostki oraz monitoruje działania podejmowane na rzecz poprawy jej funkcjonowania. W  miesiącu wrześniu br. powiat – jako poręczyciel – opłacił kolejne zobowiązania szpitala z tytułu zaciągniętych kredytów w łącznej wysokości 235.434 zł
· podjął decyzje w sprawie wypłaty odszkodowań na rzecz 2 osób prywatnych za nieruchomości przejęte pod drogi powiatowe, położone w Zawierciu, zajęte w wyniku poszerzenia ul. Kamiennej i ul. Przyjaźni  w związku z budową ronda na skrzyżowaniu ulic: Przyjaźni i Wyspiańskiego);

· zajął stanowisko w sprawie pisma Związku Nauczycielstwa Polskiego Zarząd Oddziału           w Zawierciu o zwiększenie w 2012 roku wynagrodzeń dla pracowników administracyjno – obsługowych, przekazanego przez  Komisję Edukacji Publicznej;
· omówił  raport analityczno – statystyczny pn. „Ranking zawodów deficytowych                         i nadwyżkowych w powiecie zawierciańskim w I półroczu 2011 roku”, opracowany przez Powiatowy Urząd Pracy w Zawierciu;
· wyraził zgodę na przystąpienie Starostwa Powiatowego w partnerstwie z Jurajską Grupą GOPR do projektów współfinansowanych z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki;
· rozpatrzył i podjął określone działania w związku z wnioskami Komisji merytorycznych Rady Powiatu;    

· przyjął i zaopiniował materiały, będące przedmiotem obrad sesji, zwołanych w miesiącu październiku br.  
Jednocześnie przekazał informacje o prowadzonych w okresie sprawozdawczym działaniach inwestycyjnych oraz o istotnych wydarzeniach, które odbyły się w ostatnim czasie na terenie powiatu oraz o planowanych imprezach i uroczystościach:

· dokonano ostatecznego odbioru następujących inwestycji: „Remont nawierzchni na drodze powiatowej relacji Zawada - Zawadka na długości 1,5 km” oraz „Przebudowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych  relacji Rokitno – Podkaszczor – Grabiec”;

· zakończona została realizacja zadania inwestycyjnego pn. „Wykonanie przyłącza ciepłowniczego do Zespołu Szkól im. S. Staszica w Zawierciu przy ul. Rataja 29”; Prace przy pozostałych prowadzonych przez powiat inwestycjach oświatowych przebiegają zgodnie z przyjętymi harmonogramami prac;

· w dniu 20. października br. przekazany został plac budowy  pod remont  nawierzchni drogi powiatowej ul. Armii Krajowej w miejscowości Ryczów. 

· w dniu 25. października br. dokonano odbioru końcowego przebudowy kanału c.o. i sieci wykonanych w ramach zadania „Przebudowa ul. Leśnej wraz z budową ronda na skrzyżowaniu ul. Piłsudskiego z ul. Leśną”.  Aktualnie trwają roboty wykończeniowe, polegające m.in. na ułożeniu nawierzchni, wykonaniu oświetlenia oraz dokończeniu  budowy parkingu przy rondzie;

· w dniu dzisiejszym nastąpi odbiór  końcowy  inwestycji pn. „Przebudowa drogi powiatowej Zawiercie – Zdów na odcinku od skrzyżowania z ulicą Armii Krajowej             w Zawierciu poprzez Rudniki – Włodowice – Rzędkowice – Zdów do granicy gminy Włodowice”;
· w dniu 5. października br. w budynku Technicznych Zakładów Naukowych w Dąbrowie Górniczej 15 uczniów i uczennic szkół ponadgimnazjalnych z powiatu zawierciańskiego otrzymało  stypendia Prezesa rady Ministrów za osiągnięcia szkolne i naukowe;

· w dniu 7. października br. w Zespole Szkół w Szczekocinach odbyło się I Powiatowe Forum Przedsiębiorczości, podczas którego podsumowano działania związane                                  z uczestnictwem tej placówki w projekcie „Szkoła Liderów Przedsiębiorczości”;

· w dniu 10. października br. w Miejskim Ośrodku Kultury w Zawierciu odbyła się uroczystość z okazji Dnia Edukacji Narodowej z udziałem nauczycieli z miejskich            i powiatowych placówek oświatowo – wychowawczych;

· w dniu 20. października br. w ramach Ogólnopolskiego Tygodnia Kariery                               w Powiatowym Centrum Kształcenia Zawodowego w Zawierciu młodzież gimnazjalna mogła zapoznać się  z ofertami szkół ponadgimnazjalnych o profilach zawodowych oraz  bazą praktycznej nauki, jaką dysponują Warsztaty PCKZ;
· w dniu 31. Października br. mija termin nadsyłania prac na XI edycję Konkursu Literackiego im. Haliny Snopkiewicz, organizowanego przez Wydział Rozwoju                         i Promocji Powiatu. Wieczór literacki, podczas którego wręczone zostaną nagrody                     i wyróżnienia, odbędzie się 25. listopada br. o godz. 16.30  w Klubie Novum                          w Zawierciu.   
Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag ze strony radnych. 
Ad.5.)
Henryk Górny:

·  z posiadanych przez niego informacji wynika, że w pierwszym półroczu bieżącego roku gminy powiatu zawierciańskiego intensywnie pracowały nad przygotowaniem wniosków do konkursów na dofinansowanie zakupu solarów w ramach zadania dotyczącego poprawy stanu powietrza. Jego zdaniem ten ciekawy i dobry projekt zasługuje na uwagę, ponieważ przyczyni się do poprawy stanu środowiska na terenie powiatu.  Kilku gminom,                 w tym gminie Włodowice, udało się przystąpić do konkursu (powiat – mimo posiadania Strategii Rozwoju Powiatu oraz innych programów merytorycznych, opracowanych przez Wydział Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, nie posiada wystarczających instrumentów, pozwalających o ubieganie się o tego typu środki). W chwili obecnej nie są jeszcze znane kryteria, które będą brane pod uwagę przy merytorycznej ocenie wniosków przez służby samorządu województwa. W związku z powyższym zwrócił się do Zarządu Powiatu z prośbą o wsparcie działań gmin w tym zakresie. Argumentem, przemawiającym za tym jest fakt, iż Jura Krakowsko – Częstochowska i znajdujące się na jej terenie rezerwaty przyrody wraz z Zespołem Jurajskich Parków Krajobrazowych z racji swoich walorów krajobrazowych, wymagają dbałości o środowisko i utrzymania go w należytej kondycji.  Wsparcie gmin w tym zakresie wydaje się więc potrzebne i uzasadnione. Na ostatnim posiedzeniu Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej członek Zarządu Powiatu wyjaśniał, z jakich powodów powiat nie może być bezpośrednim uczestnikiem tych konkursów, jednak – jego zdaniem – w ramach lobbingu na rzecz środowiska samorząd powiatowy winien zająć się tym problemem. 
Jarosław Kleszczewski:

· w związku z informacją Terenowego Oddziału Ogólnopolskiego Związku Zawodowego Lekarzy w Zawierciu zwrócił  się do Dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu                   z pytaniem, czy prawdziwe są stwierdzenia, iż nabór na stanowiska kierownicze został zorganizowany z naruszeniem przepisów prawa. Wątpliwości w tej kwestii pojawiły się na ostatnim posiedzeniu Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej. Radni nie otrzymali wówczas jednoznacznej odpowiedzi na pytanie, która wersja regulaminu porządkowego jest dokumentem obowiązującym w szpitalu w chwili obecnej;

· chciał wiedzieć, czy ograniczenie liczby personelu medycznego na oddziałach szpitalnych jest zgodne z obowiązującym przepisami  i wytycznymi Narodowego Funduszu Zdrowia oraz kto personalnie przeprowadził w szpitalu analizę zagrożenia życia i zdrowia pacjentów na oddziałach, na których – zgodnie z decyzją dyrektora – zlikwidowano dyżury lekarskie (przypomniał, że nastąpiła likwidacja dyżurów ambulatorium chirurgicznego na izbie przyjęć oraz likwidacja dyżuru lekarza pediatry w Oddziale Dziecięcym). Problem ten był wcześniej sygnalizowany na posiedzeniu Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, jednak jej członkowie nie uzyskali na ten temat  żadnych wiążących odpowiedzi;
· na poprzedniej sesji Rady Powiatu dyrektor szpitala, nie pytany przez nikogo, podał informacje o wynagrodzeniach konkretnych lekarzy. W związku z tym zapytał, dlaczego radni zostali wprowadzeni w błąd poprzez podanie wysokości dochodów lekarzy niezgodnych ze stanem faktycznym. W skierowanym do wszystkich radnych piśmie w tej sprawie zostały podane odmienne informacje. Chciałby również wiedzieć, czy swoim wystąpieniem dyrektor złamał popisy ustawy o ochronie danych osobowych poprzez wskazanie konkretnych osób pełniących w szpitalu określone funkcje.  Jego zdaniem takie próby nacisku na personel w związku z trudną sytuacją placówki są niedopuszczalne i nie powinny mieć miejsca.   

Jan Macherzyński:

· w nawiązaniu do interpelacji, złożonej na poprzedniej sesji oświadczył, że nie otrzymał odpowiedzi na poruszone wówczas problemy. Nie udostępniono mu także dokumentów związanych z budową Szpitalnego Oddziału Ratunkowego. Zarówno w sekretariacie Wicestarosty Jana Greli, jak i w Wydziale Gospodarki Mieniem Powiatu i Zamówień Publicznych uzyskał natomiast informacje, że nie może mieć do nich dostępu, bowiem zostały wstrzymane przez Wicestarostę;
· w związku z powyższym poprosił o odczytanie wszystkich notatek z cotygodniowych narad dotyczących budowy SOR od dnia 27. września br. oraz pisma Prezesa firmy Grupa 3J SA,  zapewniającego o uregulowaniu należności względem podwykonawców. 
Małgorzata Komenda:

· w imieniu mieszkańców osiedla Centrum w Zawierciu oraz przedsiębiorców, prowadzących działalność gospodarczą w tej okolicy poruszyła problem kontenera na śmieci, usytuowanego w wąskim przejściu pomiędzy Domem Handlowy „Centrum”                 a budynkiem, w którym mieści się Agencja PKO  i cukiernia. Kontener ten, ze względu na swój stan, stanowi duże zagrożenie epidemiologiczne dla ludności. Pojemnik ten jest mocno sfatygowany i uszkodzony, przez co nie stanowi należytego zabezpieczenia dla gromadzonych w nim odpadów (na dowód załączyła potwierdzające ten fakt fotografie). Teren wokół kontenera jest miejscem spotkań pewnych nieformalnych grup, zachowanie których (spożywanie alkoholu czy czynności fizjologiczne) oraz panujący wokół fetor powodują, iż ludzie obawiają się korzystać z przejścia, stanowiącego połączenie                    z ul. Kardynała Wyszyńskiego. (W tym momencie poprosiła Członka Zarządu Powiatu                     o zachowanie powagi). W miesiącu maju br. problem został zgłoszony do PSS „Społem”, jednak firma ta odesłała monitujących do Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zawierciu oraz Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej, zdaniem której sprawą powinien zająć się podmiot wynajmujący kontener, czyli PSS „Społem”. Od tego czasu nic się w tej sprawie nie dzieje. Kończąc, zwróciła się z prośbą o interwencję. Jej zdaniem rozwiązanie problemu nie wymaga żadnych nakładów finansowych, a jedynie dobrej woli  

i przestawienia kontenera z tyłu budynku.  
Henryk Karcz:

· w imieniu mieszkańców i Rady Sołeckiej miejscowości Giebło prosił o zabezpieczenie              w budżecie powiatu na 2012 rok środków finansowych na zmodernizowanie chodnika na ul. Częstochowskiej. Projekt tego zadania został już wcześniej wykonany, co wpłynie na obniżenie kosztu inwestycji. Ulica ta jest bardzo ruchliwa i niebezpieczna. Chodnik został wykonany prawie 30 lat temu ze starego materiału. Korzysta z niego znaczna liczba pieszych, szczególnie dzieci, które nie mają dojazdu do szkoły i drogę tę muszą pokonywać pieszo;
· w imieniu Rady Sołeckiej i mieszkańców Podzamcza prosił o wykonanie 400 m nakładki na ul. Krakowskiej. Jego zdaniem prowadzone od 5 lat naprawy cząstkowe nawierzchni znacznie przekroczyły koszt proponowanego zadania;
· pisma w sprawie powyższych interpelacji zostały złożone na ręce Starosty Zawierciańskiego.
Krystyna Koczur:
· wnioskowała o ujecie w projekcie budżetu powiatu na rok przyszły wykonania chodnika przy ul. 1 Maja i ul. Świerczewskiego w Rokitnie Szlacheckim, którymi dzieci i młodzież uczęszczają do szkoły. Pisma mieszkańców i radnych gminy w tej sprawie zostały złożone w Starostwie;
· zwróciła się z prośbą o dokończenie małej inwestycji i wycięcie krzaków przy drodze                   w miejscowości Kazimierówka. 
Jerzy Gębala:

· przypomniał, że w kadencji 2002 – 2006 interpelował w sprawie zlikwidowania odrębnego skrętu z ul. Rolniczej w Zawierciu na ul. Wojska Polskiego w stronę Poręby (chodnik wybudowany w poprzek drogi uniemożliwił pojazdom wyjazd w prawo).  Rozwiązanie to przyczyniło się do powstawania korków na drodze dojazdowej do                     ul. Wojska Polskiego. Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad negatywnie ustosunkowała się wówczas do propozycji przywrócenia prawoskrętu, uzasadniając swoje stanowisko planami budowy w najbliższym czasie obwodnicy Zawiercia.  W związku                             z faktem, iż rozpoczęcie tej inwestycji zostało przesunięte na lata późniejsze, prosił                   o wystąpienie do GDDKiA  z zapytaniem, kiedy obwodnica powstanie, skoro tym argumentem uzasadniono odmowę przywrócenia poprzedniej organizacji ruchu na tym terenie;
· zwrócił się z prośbą o zamontowanie 2 – 3 lamp na ul. Obrońców Poczty Gdańskiej                   w okolicy byłych hoteli Przędzalni „Zawiercie”, gdzie obecnie znajdują się garaże (w tej okolicy było już kilka wypadków). 
Paweł Kaziród:
· w imieniu mieszkańców prosił o uporządkowanie poboczy przy ul. Siewierskiej                    i ul. Paderewskiego na odcinku między Kromołowem a Wydrą Zieloną. W okresie zimowym i wiosennym były tam prowadzone prace związane z wymianą instalacji wodociągowej i budową kanalizacji. Do chwili obecnej na tym odcinku nie ma chodników, w związku z czym przejście jest bardzo utrudnione. Droga zaliczana jest do kategorii dróg krajowych i charakteryzuje się dużym natężeniem ruchu. Mimo interwencji mieszkańców w Urzędzie Miejskim w Zawierciu, który jest jednostką realizującą powyższy projekt, pobocza nie zostały uporządkowane. Stan ten stwarza duże zagrożenie dla pieszych, zwłaszcza w zbliżającym się okresie zimowym;
· zwrócił się z prośbą o wykonanie w roku przyszłym chodnika przy ul. Harcerskiej                       w Zawierciu – Bzowie. Interpelację w tej sprawie złożył jednej z poprzednich sesji Rady Powiatu wspólnie z Dariuszem Bednarzem. Mimo wykonania dokumentacji technicznej realizacja tego zadania jest z roku na rok przekładana. Obietnicę budowy chodnika złożył mieszkańcom Bzowa jeszcze w poprzedniej kadencji ówczesny Starosta Ryszard Mach;
· ponowił złożony na poprzedniej sesji wniosek o naprawę nawierzchni asfaltowej na                 ul. Żołnierskiej w Bzowie (sprawą tą jest także zainteresowany radny Dariusz Bednarz). Mimo zapewnień dyrektora PZD o szybkiej realizacji wniosku,  zadanie to nie doczekało się on wykonania.   
Ad.6.)
Omawiana w tym punkcie porządku obrad informacja o przemianach w szkolnictwie ponadgimnazjalnym w powiecie zawierciańskim do 2020 roku na tle sytuacji demograficznej stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Henryk Górny:
· zwracając się do obecnych na sesji uczniów Zespołu Szkół im. X. Dunikowskiego                     w Zawierciu stwierdził, że dyskusja na temat szkolnictwa ponadgimnazjalnego                         w powiecie zawierciańskim dotyczyć będzie także i ich szkoły. Szczególnie, że prowadzi ona kształcenie w zakresie budownictwa czy organizacji terenów zielonych;                          

· Komisja Edukacji Publicznej na swoim ostatnim posiedzeniu wiele czasu poświęciła przeanalizowaniu informacji i dyskusji merytorycznej. W swoim wystąpieniu postara się przedstawić poglądy nie tylko własne, ale także zabierających głos w dyskusji radnych;

· omawiana w tym punkcie porządku obrad informacja została bardzo staranie   opracowana w oparciu o dostępne dane statystyczne (wyraził nadzieję, że uczestniczący  w posiedzeniu Członek Zarządu Powiatu przekazał Staroście wszystkie uwagi, przemyślenia i spostrzeżenia zgłoszone w toku dyskusji). Materiał ten uzyskał pozytywną opinię Komisji, o czym w stosownym czasie poinformuje wszystkich Przewodniczący Komisji;
· dane statystyczne dobitnie wskazują, iż liczba uczniów spada i będzie spadać aż do roku 2020, a może i w latach następnych. Prognozowane przemiany są zgodna z kierunkami rozwoju powiatu. Atutem tej sytuacji jest fakt, iż przy dobrej sytuacji finansowej będzie można poprawić warunki i jakość kształcenia w szkołach prowadzonych przez powiat. Wobec zrealizowania programu inwestycyjnego i modernizującego placówki oświatowe, obecna kadencja winna być przeznaczona na poprawę jakości nauczania, inwestowanie              w rozwój pracowni oraz w dokształcanie i szkolenie nauczycieli. Dążenie do zmniejszenia w przyszłości liczby uczniów w poszczególnych oddziałach znacząco wpłynie na poprawę kształcenia i warunków pracy nauczycieli;
· z informacji wynika, że w związku z malejącą liczbą uczniów i spadającą liczbą oddziałów w przyszłości (może w następnej kadencji) można spodziewać się połączenia         2 szkół ponadgimnazjalnych na terenie Zawiercia (w chwili obecnej trudno wymagać od Zarządu Powiatu konkretnych ustaleń w tym zakresie). Wybór zależeć będzie od zapotrzebowania na rynku kształcenia i potrzeb rynku pracy. Jego zdaniem należy jednak już teraz zająć się tym tematem. Być może – w celu zachowania tradycji poszczególnych placówek (wiele z nich wywodzi się jeszcze z okresu międzywojennego lub – jak                     w przypadku II LO – nawet sprzed I wojny światowej) –  zamiast połączenia można zastanowić się nad zlokalizowaniem 2 szkół w jednym budynku. W najlepszej sytuacji są licea ogólnokształcące, które zawsze będą mieć odpowiednią liczbę kandydatów.  Jednak szkoły zawodowe też mają swoje tradycje i dobrze byłoby je utrzymać;
· przeniesienie do zwolnionego budynku Centrum Kształcenia Ustawicznego, wchodzącego w skład Powiatowego Centrum Kształcenia Zawodowego w Zawierciu to słuszny postulat do ewentualnej realizacji w kolejnych kadencjach. Dawny model kształcenia zawodowego            i praktycznego przygotowania do zawodu był oparty na warsztatach przyzakładowych                  i  dużym zaangażowaniu zakładów produkcyjnych. W dzisiejszych czasach praktyki zawodowe uczniów techników i szkół zawodowych odbywają w zdecydowanej większości w małych i średnich zakładach. W związku z powyższym rozpoczęty program przekształcania kształcenia zawodowego i organizacji praktyk zdąża – jego zdaniem –              w dobrym kierunku;
· istotną sprawą jest utworzenie w zwolnionym budynku internatu dla młodzieży dojeżdżającej do szkół na terenie Zawiercia. W poprzednich latach została zlikwidowana Bursa Szkolna (osobiście – co z przykrością przyznał –  również opowiedział się za tym rozwiązaniem). Potrzeby w tym zakresie miał zabezpieczyć internat przy prowadzonej przez samorząd województwa Szkole Medycznej, mieszczącej się w Zawierciu przy                      ul. Żabiej.  Niestety, w wyniku reorganizacji powstało Regionalne Centrum Kształcenia (nazwa nie jest w tej chwili ważna) z siedzibą w Sosnowcu.  Wyraził opinię, iż konieczne jest podjęcie rozmów z Urzędem Marszałkowskim w Katowicach w celu przejęcia szkoły medycznej  w Zawierciu. Na drugim piętrze przejętego budynku można by utworzyć internat dla uczniów szkół z terenu Zawiercia;
· zwrócił się z prośbą do Naczelnika Wydziału Edukacji oraz Dyrektora Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych                  w Zawierciu o przedstawienie w roku przyszłym perspektyw finansowych dla oświaty powiatowej na kolejne lata. W chwili obecnej nie wiadomo, jak za 6 – 8 lat wyglądać będzie finansowanie szkół ponadgimnazjalnych i w jakim stopniu przy zmniejszającej się liczbie oddziałów  wzrosną koszty utrzymania obiektów. Z przedstawionych do tej pory analiz wynika, że najtaniej i najłatwiej prowadzi się kształcenie w szkołach o największej liczbie oddziałów i uczniów. W związku z faktem, iż w toku kształcenia najważniejsza jest efektywność, a nie ekonomia, zaproponował, aby program rozwoju edukacji                        w powiecie na najbliższe kilka czy kilkanaście lat uzupełnić o działania zmierzające do poszukiwania środków i instrumentów podnoszenia poziomu kształcenia;

· jego zdaniem oświacie nie są potrzebne szybkie i dynamiczne zmiany, a jedynie  kontynuacja i rozwój. W ramach rozwoju można pomyśleć o nowych kierunkach kształcenia. Zespół Szkół im. X. Dunikowskiego, nawiązując do swojego patrona, może pokusić się np. o wprowadzenie kształcenia w kierunkach artystycznych. 
Zygmunt Knopik:
· zaznaczył, iż z uwagą przeczytał materiał przygotowany przez Wydział Edukacji, zawierający – co wskazał już jego przedmówca – dokładne dane i materiały na temat rozwoju demograficznego powiatowego systemu oświaty. Dane te jednoznacznie wskazują na spadek liczby uczniów i ilości oddziałów, a w ślad z tym  prognozują spadek liczby nauczycieli; 

· już 4 lata temu w dyskusji nad rozwojem oświaty w powiecie skrytykował rozwój liceów profilowanych. Licea te nie są dobrymi szkołami nie tylko w powiecie zawierciańskim, ale również w całym kraju. Bardzo często otwierają egzotyczne kierunki kształcenia, jak np. uruchomiony w powiecie zawierciańskim kierunek dla korespondentów wojennych. Ukończenie szkoły na poziomie ponadgimnazjalnym w tym kierunku nie gwarantuje absolwentom pracy w zawodzie. Uczniowie klas o tym kierunku, zamiast przygotowywać się do przedmiotów maturalnych takich jak  język polski, matematyka, historia czy inne przedmioty  potrzebne do ewentualnego pójścia na studia (chociażby związane                           z dziennikarstwem), poświęcają czas na przedmioty specjalistyczne, które nie są później wykorzystywane. W efekcie licea profilowane mają najniższy wskaźnik zdawalności matury. Faktem jest, że kierunki mundurowe są zachęcające dla młodzieży, ale poza odrobiną dyscypliny, nie przygotowują ani do zawodu ani do dalszego kształcenia.                    W związku z powyższym zaapelował o odchodzenie od egzotycznych kierunków kształcenia i prowadzenia liceów profilowanych, Zwrócił się do młodzieży z prośbą                    o nakłanianie swoich młodszych kolegów do wyboru szkół, prowadzących efektywny proces nauczania; 
· jego zdaniem bardziej przydatną alternatywą dla liceów profilowanych są technika, kształcące fachowców w konkretnych zawodach,  potrzebnych na rynku pracy, szczególnie w powiecie zawierciańskim.  Dlatego też trzeba koncentrować działania na rozwoju tego typu szkół;

· w informacji duży nacisk położony został na rozwój szkolnictwa zawodowego, jednak bez wskazania kierunków konkretnych kształcenia w szkołach zawodowych. Wyraził pogląd, iż  ten rodzaj szkół jest niezwykle potrzebny. Jednak ich słabą strona jest praktyczna nauka zawodu. Praktyka zawodowa powinna być prowadzona w zakładach, będących                      w czołówce w danej dyscyplinie i u wysokokwalifikowanych rzemieślników. Należy postawić na rozwój szkolnictwa zawodowego, szczególnie w zakresie budownictwa                    i innych rzemiosł, deficytowych na terenie powiatu.  Trzeba także rozważyć również potrzebę rozwoju szkolnictwa zawodowego w kierunkach zgodnych ze Strategią Rozwoju Powiatu Zawierciańskiego, czyli w zakresie agroturystyki, hotelarstwa, obsługi hoteli czy zbiorowego żywienia. Specjaliści w tych dziedzinach z pewnością znajdą zatrudnienie na tym terenie;   
· kończąc, prosił o uwzględnienie wyrażonych w dyskusji uwag w planowaniu działań na rzecz rozwoju oświaty. Zaznaczył, że popiera rozwój szkolnictwa zawodowego z dużym naciskiem na podnoszenie jakości praktycznej nauki zawodu.  
Dariusz Bednarz:
· zauważył, że omawiana informacja dotyczy przemian  szkolnictwie ponadgimnazjalnym w powiecie zawierciańskim do 2020 roku na tle – co szczególnie podkreślił – sytuacji demograficznej. Sytuacja ta jednoznacznie określa ilość uczniów urodzonych w danym roku kalendarzowym, co przekłada się na ilość uczniów w poszczególnych typach szkół;
· uczestnikami sesji w dniu dzisiejszym są uczniowie III Liceum Ogólnokształcącego, wchodzącego w skład Zespołu SzkóŁ im. X. Dunikowskiego w Zawierciu. W szkole tej   w obecnym roku szkolnym nie uruchomiono klasy pierwszej właśnie ze względu na wkraczający do szkół ponadgimnazjalnych niż demograficzny;
· w nawiązaniu o wystąpienia Zygmunta Knopika nadmienił, że podstawy programowe poszczególnych typów szkół są ustalane na poziomie Ministerstwa Edukacji. Zarówno radni, jak i nauczyciele nie mają żadnego wpływu na kształt tych dokumentów;
· szkoły ponadgimnazjalne prowadzone przez powiat zawierciański są wiodącymi placówkami oświatowymi w województwie śląskim. Zdawalność matury kształtuje się powyżej średniej krajowej i powyżej średniej województwa śląskiego. Zdawalność egzaminów kształtuje się na podobnym poziomie;
·  pełniąc funkcję dyrektora szkoły w swojej pracy zawodowej musi być przede wszystkim menadżerem szkoły. Bycie menadżerem to przede wszystkim dostosowanie placówki do potrzeb współczesnego świata. Podkreślił, że głównym celem krytykowanych przez przedmówcę klas mundurowych  jest zrealizowane podstawy programowej, czyli                      w przypadku tej klasy przygotowanie uczniów do matury. Zajęcia mundurowe realizowane są w ramach godzin będących w dyspozycji organu prowadzącego. Szkoły   w Łazach, Pilicy, Szczekocinach i Żarnowcu, w których prowadzone są klasy mundurowe to bardzo dobre placówki. Znaczący wpływ na pozytywną ocenę tych szkół ma dobra praca dyrektorów menadżerów. Współpraca z Dyrektorem Powiatowego Urzędu Pracy               w Zawierciu ma na celu określenie kierunków rozwoju szkolnictwa zawodowego                       w nawiązaniu do potrzeb rynku pracy;
· ostatni rocznik niżu demograficznego to obecni uczniowie II klasy szkoły podstawowej. Każdy następny rocznik cechował się będzie wzrostem liczby uczniów. Rozwój szkolnictwa nie zależy tylko od decyzji organu prowadzącego. Najważniejsza jest decyzja Ministra Edukacji Narodowej, określająca w jaki sposób ma być realizowane szkolnictwo zawodowe i w jaki sposób nauczyciele mają uczyć w danych typach szkół;
· podkreślił, że nauczyciele szkół ponadgimnazjalnych są zawodowcami                                           i profesjonalistami. Potwierdzeniem tego jest młodzież, która dzisiaj poprzez obserwowanie pracy radnych uczy się ruchu postawy obywatelskiej. Jego wizja szkolnictwa jako Przewodniczącego Komisji Edukacji Publicznej i osoby, która na co dzień ma kontakt  z młodzieżą,  opiera się na inwestowaniu w rozwój edukacji. Nawiązując do słów  Prezydenta Miasta Zawiercia Ryszarda Macha zaznaczył, że najważniejszym elementem rozwoju gminy jest oświata, która za kilka lat zaowocuje przede wszystkim rozwojem miasta i powiatu.  
Jerzy Gębala zauważył, że powracający w dyskusji temat przygotowania do egzaminu dojrzałości, zdecydowanie zdominował i odsunął na dalszy plan temat wychowania młodzieży, który jest równie ważny na wszystkich szczeblach nauczania. Wyraził nadzieję, że Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Henryk Górny zgodzi się z tym stwierdzeniem.
Po zakończeniu dyskusji projekt uchwały Nr XVI / 141 / 11 w sprawie  przemian                             w szkolnictwie ponadgimnazjalnym w powiecie zawierciańskim do 2020 roku na tle sytuacji demograficznej, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 24 głosach „za”.  
Ad.7.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XVI / 142 / 11                            w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie przelewu wierzytelności (przysługującej Łukaszowi Wolanin prowadzącemu działalność gospodarczą  pod nazwą Agape z siedzibą w Bielsku – Białej na rzecz  Magellan S.A. z siedzibą w Łodzi na rzecz Jacka Ossowskiego, prowadzącego działalność gospodarczą P.H.U. Serwis – Med. z siedzibą w Zabrzu), po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 24 głosach „za”.  
Ad.8.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XVI / 143 / 11 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie przelewu wierzytelności (przysługującej  LM Line Sp. z o.o.     z siedzibą  w Szczecinie, ul. Kniewska 2k na rzecz Magellan S.A. z siedzibą w Łodzi), po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 24 głosach „za”.  
Ad.9.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XVI / 144 / 11 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie przelewu wierzytelności (przysługującej JTA Investment              Sp.  z o.o. z siedzibą w Poznaniu, ul. Bytomska 8 na rzecz Magellan S.A. z siedzibą w Łodzi), po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 24 głosach „za”.  
Ad.10.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XVI / 145 / 11 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie przelewu wierzytelności (przysługującej  Helimed Diagnostic  Sp. z o.o. z siedzibą  w Katowicach, ul. Panewnicka 65 na rzecz Magellan S.A. z siedzibą             w Łodzi) , po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 24 głosach „za”.  
Ad.11.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XVI / 146 / 11 w sprawie zmiany Uchwały Nr VII / 37 / 11 z dnia 16 marca 2011 roku w sprawie przystąpienia powiatu zawierciańskiego do projektu systemowego „Mam zawód mam pracę w regionie” przewidzianego do realizacji w ramach Działania 9.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej oraz Komisji Budżetu            i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 23 głosach „za”.  
Ad.12.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XVI / 147 / 11 w sprawie wyrażenia zgody na darowiznę  nieruchomości  na rzecz Gminy Szczekociny, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 23 głosach „za”.  
Ad.13.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XVI / 148 / 11 w sprawie w sprawie  ustalenia wysokości opłat za usunięcie  pojazdów z drogi na obszarze powiatu zawierciańskiego i ich parkowanie na parkingach strzeżonych oraz  wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 23 głosach „za”.  
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 15 – minutową przerwę w obradach. Początek przerwy – godz. 10.20. 

Ad.14.)

Po wznowieniu obrad o godz. 10.40 Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przystąpił do realizacji kolejnych punktów porządku posiedzenia.

Autopoprawka Zarządu Powiatu do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XVI / 149 / 11 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2011 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu 
i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 22 głosach „za”.  
Ad.15.)

Autopoprawka Zarządu Powiatu do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XVI / 150 / 11 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2011 – 2017, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie 

i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 22 głosach „za”.  
Ad.16.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XVI / 151 / 11 w sprawie   zatwierdzenia projektów „Po aktywność  zawodową w gminie Kroczyce”, „Promocja mobilności zawodowej w gminie Ogrodzieniec”, „Znajdź pracę  w Porębie” oraz „Mój cel – zdobyć zawód”, przewidzianych do realizacji w ramach konkursu dla Działania 6.3 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju             i Integracji Europejskiej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 22 głosach „za”.  
Ad.17.)

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Maligłówka poinformował, że stanowisko Komisji  w sprawie skargi Pana Szymona Nowaka na Dyrektora Szpitala Powiatowego                  w Zawierciu stanowi załącznik do ujętego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały. 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XVI / 152 / 11 w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu  został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.   

Ad.18.)

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Maligłówka poinformował, że stanowisko Komisji  w sprawie skargi Pana Szymona Nowaka na Starostę Zawierciańskiego  stanowi załącznik do ujętego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały. 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XVI / 152 / 11 w sprawie rozpatrzenia skargi na Starostę Zawierciańskiego został poddany pod głosowanie i przyjęty  przy 21 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”.  

Ad.19.)

Wypełniając obowiązek, wynikający z art. 25c ust. 12 ustawy o samorządzie powiatowym  Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił informacje dotyczące oświadczeń o stanie majątkowym, złożonych na jego ręce przez radnych powiatu zawierciańskiego na początku kadencji oraz według stanu na dzień 31.12.2010 roku (załącznik nr 4 do protokołu). 

Odczytał również informację Wojewody Śląskiego  o oświadczeniach majątkowych, złożonych przez Przewodniczącego Rady Powiatu i Starostę Zawierciańskiego na początku kadencji oraz według stanu na dzień 31.12.2010 roku  (załączniki nr 5 i nr 6 do protokołu).   

Jednocześnie poinformował, że trwają prace nad nowym wzorem oświadczenia o stanie majątkowym dla osób pełniących funkcje publiczne. Rządowy projekt oświadczenia majątkowego został oprotestowany przez Związek Powiatów Polskich m.in. ze względu na wprowadzenie obowiązku ujawniania dochodów małżonków.   
Ad.20.)

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych, złożone w pkt 5 porządku obrad, udzielił Starosta Rafał Krupa i wyznaczone przez niego osoby.  
Interpelacje Henryka Górnego:

Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska  Bożena Wilmowska poinformowała, że zgodnie z przepisami ustawy Prawo ochrony środowiska od 2011 roku istnieje możliwość dofinansowania zadań z zakresu ochrony środowiska, realizowanych przez osoby fizyczne. W związku z powyższym w projekcie budżetu powiatu na rok przyszły zabezpieczono kwotę 50.000 zł z przeznaczeniem na wsparcie projektów realizowanych przez gminy m.in. w zakresie zakupu i montażu solarów. Ograniczenia finansowe wynikają z faktu, iż powiat musi zabezpieczyć fundusze na realizację własnych zadań proekologicznych, w tym przede wszystkim termomodernizacji obiektów oświatowych.

Starosta Rafał Krupa zobowiązał się do popierania w Urzędzie Marszałkowskim                            w Katowicach wniosków z terenu powiatu zawierciańskiego i lobbowania za ich rozpatrzeniem w sposób pozytywny. 
Henryk Górny przyjął złożone wyjaśnienia.

Interpelacje Jarosława Kleszczewskiego:

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Zawierciu Sergiusz Lendor:

· oświadczył, że konkurs na stanowiska kierownicze został ogłoszony w oparciu o § 18            ust. 1 Regulaminu Porządkowego szpitala, przyjętego przez Radę Społeczną Uchwałą               9 / 2011 z dnia 16. maja 2011 roku. Zgodnie z treścią ww. przepisu komórkami organizacyjnymi szpitala kierują ordynatorzy łamane przez kierownicy. Konkurs ten został unieważniony ze względu na bardzo znikome zainteresowanie i małą liczbę złożonych ofert;
· na tym samym posiedzeniu Rada Społeczna wprowadziła zmiany do Statutu szpitala                 i uchwaliła tekst jednolity tego dokumentu. Uchwały te nie zostały zatwierdzone przez Radę Powiatu na sesji w dniu 30. czerwca br. .Przedstawione wówczas zmiany nie miały jednak wpływu na treść regulaminu porządkowego, stąd uznano, że nadal obowiązuje   przywołany wyżej dokument z dnia 16 maja br.;

· zarządzeniem dyrektora ograniczono z dwóch do jednego liczbę lekarzy dyżurnych                  w zakresie chirurgii urazowo – ortopedycznej. Tym samym zrównano status  lekarza dyżurnego chirurgii urazowo – ortopedycznej z chirurgiem ogólnym, gdzie taki model funkcjonuje. Rozwiązanie to z pewnością wiąże się ze zwiększonym nakładem pracy  lekarza dyżurnego, ale skoro lekarze chirurgii ogólnej wywiązują się ze swoich obowiązków, to należy przypuszczać, że i lekarze chirurgii urazowo – ortopedycznej są           w stanie to zrobić i zabezpieczyć dyżur;
· wydał również zarządzenie w sprawie zredukowania liczby dyżurujących pediatrów                z 3  do 2 lekarzy. Wprowadzenie tego rozwiązania poprzedziły konsultacje z  pediatrami            i neonatologami. Ich zdaniem bezpieczniejszym rozwiązaniem, na które wyrazili zgodę, jest połączenie dyżuru lekarza z POZ z dyżurem na Oddziale Dziecięcym niż połączenie dyżuru  lekarza pediatry z neonatologią. Jednocześnie nadmienił, że NFZ dopuszcza łączenie dyżurów lekarskich na oddziałach zachowawczych z zachowaniem specjalności oddziałów.  Ograniczenia związane z dyżurami były podyktowane tylko i wyłącznie oszczędnościami finansowymi. Redukcja ta przynosi miesięcznie oszczędności rzędu 41.500 zł;
· w nawiązaniu do swojego wystąpienia na sesji Rady Powiatu w dniu 29. września br. nadmienił, że jego intencją było jedynie wskazanie możliwości zarobkowych lekarzy                      w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu, a nie ujawnianie wysokości wynagrodzenia podstawowego konkretnych osób.  Dla przykładu podał wskazał wówczas  lekarza bez specjalizacji i ordynatora oddziału zatrudnionego na podstawie umowy o pracę. Ordynatorzy nie są zainteresowani zmianą formy zatrudnienia i przejściem na kontrakt, ponieważ w ich przypadku wynagrodzenie za dyżury liczone jest od postawy ich wynagrodzenia zasadniczego, a nie od stawek obowiązujących innych lekarzy. Jego zamiarem nie było ujawnienie jakichkolwiek danych osobowych, a jedynie przedstawienie możliwości zarobkowania ordynatorów i lekarzy w zawierciańskim szpitalu wobec protestów i zarzutów, podnoszonych  w związku z ograniczeniami                           i zmianami wprowadzanymi w placówce;  
· korzystając z okazji przedstawił aktualną sytuację Szpitala Powiatowego  w Zawierciu. Jednoznacznie stwierdził, że w obecnej sytuacji finansowej dalsze funkcjonowanie szpitala jest niemożliwe. Po podliczeniu szacowanych przychodów z NFZ do końca października br. zabraknie ok.3 mln zł. Zagrożone są zawarte wcześniej porozumienia                 z takimi firmami jak: MV TRADE, Magellan, Ossowski oraz ZUS, PGNiG                                  i Regionalnym Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa. Miesięczna rata zobowiązań                             z tego tytułu opiewa na kwotę ok. 770.000 zł. Niemożliwa stała się również spłata pożyczki krótkoterminowej w wysokości 1.500.000 zł, zaciągniętej w firmie Magellan S.A. Na dzień dzisiejszy nakazy egzekucji komorniczej wynoszą  1.200.000 zł. (dla porównania nakazy zapłaty w miesiącu czerwcu wynosiły 550.000 zł). Znaczny wzrost kwoty z tego tytułu świadczy o niepokoju, który narasta wśród kontrahentów szpitala. Ze względu na zaległości płatnicze wobec kontrahentów w zakresie towarów i usług dochodzi masowo do wstrzymywania dostawy leków, środków medycznych i innych produktów, niezbędnych do prawidłowego funkcjonowania placówki oraz do prawidłowej realizacji podstawowej działalności, jaką jest świadczenie usług w zakresie lecznictwa szpitalnego i ambulatoryjnego. Niepokojąco rosną odsetki od zaległych zobowiązań, które wynoszą ok. 687.000 zł. Strata z podstawowej działalności operacyjnej za 9 miesięcy tego roku wynosi 2.860.000 zł (za rok 2010 strata wynosiła 2.820.000 zł);

· niepewna przyszłość szpitala przekłada się na obniżoną motywację i efektywność pracy kadry pracowniczej (głównie lekarzy), konsekwencją czego jest problem z zabezpieczeniem dyżurów medycznych, głównie w miesiącu listopadzie. Newralgiczne oddziały to przede wszystkim oddziały chorób wewnętrznych, ordynatorzy których  powiadomili Centrum Zarządzania Kryzysowego, że w miesiącu listopadzie nie będą przyjmować pacjentów. Niepewna sytuacja powoduje, że lekarze mają olbrzymie zaległości w terminowym przekazywaniu historii chorób do statystyki, co powoduje opóźnienia w przepływie należności z Narodowego Funduszu Zdrowia. Efektywność pracy dodatkowo może pogorszyć i obniżyć brak terminowych wynagrodzeń                               w najbliższej przyszłości;

· lekarze nie widzą sensu przechodzenia z pracy etatowej na pracę kontraktową, co było przyczyną unieważnienia ogłoszonego we wrześniu postępowania konkursowego. Spora cześć pracowników asekuruje się,  biorąc długotrwałe zwolnienia lekarskie. Sytuacja ta zaburza pracę wszystkich komórek organizacyjnych szpitala. Informacje o trudnej sytuacji ekonomicznej i braku płynności finansowej placówki wielokrotnie przekazywał Zarządu Powiatu. Poza licznymi koncepcjami nie otrzymał jednak konkretnej propozycji rozwiązania  problemu szpitala. Temat ten został podniesiony przez niego na sesji                       w miesiącu sierpniu br. Obietnicami bez pokrycia stało się także zobowiązanie powiatu do udzielenia szpitalowi w trybie przyśpieszonym pożyczki w wysokości 10 mln zł. Pomimo obietnic oraz przygotowania i przedłożenia planu restrukturyzacyjnego szpitala na lata  2012 – 2016 do tej pory nie przewidziano w budżecie powiatu na rok przyszły konkretniej pomocy finansowej. Powiat nie zajął jednoznacznego stanowiska w sprawie poręczenia długoterminowego kredytu dla szpitala, to pozwoliłoby na konsolidację zadłużenia                      i jednorazową spłatę aktualnych zobowiązań, sięgających kwoty 52 mln zł. Pozwoliłoby to na obniżenie kosztów obsługi finansowej zadłużenia, które miesięcznie wynosi 426.000 zł. Pomimo przedstawienia aktualnej sytuacji jednostki Prezydentowi Miasta Zawiercia               i doprowadzenia do trójstronnego spotkania z władzami powiatu nie udało się uzyskać obietnicy konkretnej pomocy dla szpitala ani zainteresować gminy Zawiercie udzieleniem pomocy finansowej w zamian za udziały;    

· Gmina Zawiercie odmówiła także udzielenia dotacji na zakup sterylizatora (koszt zakupu urządzenia wynosi 250.000 zł), uzasadniając swoje stanowisko niepewną przyszłością placówki.  Jeżeli nie powiedzie się ostateczna próba usunięcia awarii jedynego, przestarzałego zresztą sterylizatora, od przyszłego miesiąca szpital nie będzie wykonywał żadnych zabiegów operacyjnych oraz większości badań diagnostycznych;

· w związku z beznadziejną sytuacją finansową szpitala zagrożone jest terminowe przystąpienie do konkursu świadczeń medycznych oraz pozytywne rozstrzygnięcie przez Narodowy Fundusz Zdrowia propozycji utworzenia nowych oddziałów oraz pozyskania dodatkowego kontraktu od stycznia 2012 roku. Brak środków finansowych uniemożliwia realizację opracowanego przez niego planu restrukturyzacyjnego, głównie  w zakresie outsorsingu usług niemedycznych (usługi kuchenne i porządkowe, parkingowe czy  prosektorium);

· wobec powyższego spodziewa się, że do końca miesiąca października br. władze powiatu zajmą konkretne stanowisko w sprawie ratowania szpitala. Jednocześnie wyraził nadzieję, że w przyszłości Wiceprzewodniczący Jarosław Kleszczewski, zamiast dręczyć go pytaniami i oskarżeniami o bezpodstawne działanie (Jarosław Kleszczewski stwierdził, że to były pytania, a nie oskarżenia), będzie służył radą i pomocą i że doczeka się z jego strony oferty współpracy. Sądzi, że  Jarosław Kleszczewski będzie pierwszą osobą, chętną do udzielenia pomocy Szpitalowi Powiatowemu w Zawierciu.

Jarosław Kleszczewski podziękował za udzielenie odpowiedzi na postawione przez niego pytania.  Jak przyznał dyrektor szpitala, regulamin porządkowy budził wiele kontrowersji, które były powodem nie składania ofert przez pracowników. Sądzi jednak, że przed rozpisaniem kolejnego konkursu problem uda się ostatecznie wyjaśnić i uregulować. Stwierdził, że informacje o dochodach pracowników powinny dotyczyć dochodów, uzyskiwanych w ramach umowy o pracę. Ponadto – jego zdaniem – temat ten nie powinien być poruszony, skoro nie było pytań w tym zakresie ze strony radnych.  Niepokojące są natomiast informacje o aktualnej sytuacji finansowej szpitala. Według niego dzisiejsze wystąpienie dyrektora winno być sygnałem dla Przewodniczącego Rady Powiatu, Starosty                i Zarządu do zwołania sesji nadzwyczajnej, poświęconej sytuacji placówki. Jednocześnie prosił dyrektora o przygotowanie pełnej i wyczerpującej informacji w tym względzie                         i przedłożenie jej radnym, których wspólnym celem powinno być uratowanie szpitala. 
Starosta Rafał Krupa dodał, że Zarząd Powiatu od dawna monituje na bieżąco sytuację   Szpitala Powiatowego w Zawierciu. W chwili obecnej opracowywany jest projekt budżetu powiatu na rok przyszły, w którym należy ująć również wydatki inwestycyjne (wiele interpelacji radnych, także tych złożonych na obecnej sesji, dotyczy budowy chodników               i poprawy stanu dróg).  Pomoc finansowa ze strony powiatu nie jest w stanie uratować sytuacji, jeżeli nie zostaną wprowadzone działania rzeczowe związane z restrukturyzacją   zadłużenia i reorganizacją pracy, która winna być zasadniczym aspektem zmian. Trzeba mieć świadomość, że restrukturyzacja zadłużenia bez restrukturyzacji procesu działalności operacyjnej nie jest w stanie uzdrowić sytuacji. 

Interpelacja Jana Macherzyńskiego:
Do poruszonych problemów ustosunkował się Wicestarosta Jan Grela stwierdzając, że:          
· w chwili obecnej budowa Szpitalnego Oddziału Ratunkowego jest kontynuowana. Ta trudna inwestycja zmaga się z wieloma problemami, dotyczącymi przede wszystkim relacji pomiędzy generalnym wykonawcą, którym jest Grupa 3J SA i podwykonawcami. Wszystkie zaległe faktury wystawione przez podwykonawców zostały zrealizowane. Grupa 3J S.A. która wcześniej miała problemy finansowe, została dokapitalizowana.                    Z otrzymanego w dniu wczorajszym pisma od  wykonawcy wynika, że uzgodnione zostały warunki porozumienia z bankiem w zakresie dalszej współpracy i wypłaty wynagrodzeń dla podwykonawców za prace z nierozliczonych faktur;
· oświadczył, że radny Jan Macherzyński nigdy nie zwracał się do niego o udostępnienie jakichkolwiek dokumentów. Dodał także, iż obieg dokumentów został określony                     w załączniku nr 6 do Statutu Powiatu „Organizacja wewnętrzna i tryb pracy Rady Powiatu  w Zawierciu”, z treścią którego interpelujący jako radny winien się zapoznać i skorzystać ze wskazanych w nim procedur uzyskania informacji.  Jednocześnie przypomniał, że każdy obywatel ma prawo wglądu do wszystkich dokumentów dostępnych w Starostwie            i nie objętych klauzulą tajne lub poufne, na zasadach określonych w załączniku nr 8 do Statutu Powiatu. Zgodnie z § 5 tego załącznika osobami upoważnionymi do udostępniania dokumentów na ustny lub pisemny wniosek strony zainteresowanej są: Przewodniczący Rady Powiatu, a w przypadku jego nieobecności – Kierownik Biura Rady w odniesieniu do dokumentów z prac Rady Powiatu i jej organów wewnętrznych oraz Starosta lub Sekretarz Powiatu – w odniesieniu do dokumentów  z prac Zarządu Powiatu. Inne dokumenty dotyczące wykonywania zadań publicznych udostępnia Sekretarz Powiatu.  Przekazanie informacji w formie papierowej wymaga wniesienia określonej opłaty.                 W razie jakichkolwiek wątpliwości w tym zakresie można skorzystać z wyjaśnień obecnych na sali służb prawnych.  
Jan Macherzyński:

· oświadczył, że na poprzedniej sesji Rady Powiatu  Starosta zobowiązał się do udostępnienia mu stosownych dokumentów (fakt ten jest odnotowany w przyjętym                w dniu dzisiejszym protokole z sesji). W gabinecie Wicestarosty był trzy razy i za każdym razem informacja ta docierała do Wicestarosty. Zaznaczył, ze nie chodziło mu                             o kserowanie dokumentów, a jedynie zapoznanie się z ich treścią. Skoro on jako radny miał tak duże trudności w dostępie do interesujących go materiałów, to nie wyobraża sobie, jak traktowany jest w takiej sytuacji zwykły obywatel;
· uznał, że wskazywanie mu prawnej drogi uzyskiwania informacji sprowadza pracę Rady Powiatu do bardzo niskiego poziomu. Dokumenty, z którymi chciał się zapoznać, są dokumentami ogólnie dostępnymi. Nadmienił, iż mógł uzyskać dostęp do nich w szpitalu, gdzie odbywają się cotygodniowe narady robocze, jednak uznał, że lepiej to zrobić                      u źródła. Powiat jako inwestor powinien być zorientowany na co wydaje publiczne fundusze.  Z posiadanych przez niego informacji wynika, że podwykonawcy, którzy nie dostali wynagrodzeń, są podwykonawcami wybranymi przez podwykonawców. Poprzez cesję, o której wspomniał Wicestarosta, a jednocześnie pełnomocnik, nadzorujący inwestycję,  firmy nie są zgłoszone inwestorowi, który tak naprawdę nie wie komu płaci.  
Starosta Rafał Krupa stwierdził, że powiat podpisał  umowę w zakresie budowy Szpitalnego Oddziału Ratunkowego z generalnym wykonawcą, którym jest Grupa 3J S.A.  Mimo chęci pomocy podwykonawcom w odzyskaniu należnych im środków finansowych, trzeba pamiętać, że nadal stroną w rozmowach z powiatem jest Grupa 3J. Jednocześnie zobowiązał się do zweryfikowania informacji dotyczących sposobu uzyskania przez interpelującego wglądu do interesujących go dokumentów oraz do przekazania wszelkich materiałów w tym zakresie.  
Jan Macherzyński nadmienił, iż nie chciałby, aby zaistniała sytuacja była powodem spięcia czy niepotrzebnej wymiany zdań. Wicestarosta Jan Grela już na poprzedniej sesji zapowiedział, że nie wyrazi zgody na udostępnienie dokumentów (co jest zapisane                          w protokole). W chwili obecnej posiada informacje o uregulowaniu części zobowiązań wobec podwykonawców. Wgląd w notatki z narad roboczych pozwoliłby mu na zorientowanie się             w sprawie bez konieczności angażowania innych podmiotów.  Jest zażenowany sytuacją,                         w której  wymaga się od niego pisemnych wniosków w sprawie uzyskania odpowiedzi na złożoną w trakcie sesji interpelację. Kończąc, podziękował Staroście za to, że dokumenty zostaną mu udostępnione. 
Tytułem usprawiedliwienia Starosta Rafał Krupa oznajmił, że niemożność osobistego spotkania z radnym Janem Macherzyńskim spowodowana jest nadmiarem obowiązków służbowych, wymagających od niego częstego przebywania poza urzędem.  
Interpelacja Małgorzaty Komendy:

Starosta Rafał Krupa zobowiązał się do  wystąpienia do Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej w Zawierciu z wnioskiem o interwencję w poruszonej w interpelacji sprawie i zweryfikowanie zagrożenia. Konieczne będzie także ustalenie właściciela wspomnianego kontenera na śmieci (najprawdopodobniej teren będący w zarządzie PSS Społem obejmuje tylko obszar 1 metra od budynku).  Stanowisko w sprawie zostanie przekazane w terminie późniejszym. 
Małgorzata Komenda  przyjęła złożone wyjaśnienia
Interpelacje Henryka Karcza:
Starosta Rafał Krupa poinformował, że obecnie rozważana jest koncepcja, pozwalająca na budowę chodników ze współfinansowaniu z gminami. Środki finansowe na ten cel byłyby ustalane na podstawie algorytmu, uzależnionego od liczby mieszkańców, powierzchni                               i potrzeb w tym zakresie na terenie gminy.  Powiat nie posiada wystarczających funduszy na samodzielne wykonanie tych zadań.   
W uzupełnieniu wypowiedzi Starosty Zastępca Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg                   w Zawierciu Edmund Kłósek dodał, że wskazane w interpelacji inwestycje  są ujęte                       w propozycjach do budżetu powiatu na rok 2012.
Henryk Karcz  przyjął złożone wyjaśnienia
Interpelacje Krystyny Koczur:
Zastępca Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Edmund Kłósek stwierdził, że wskazane w interpelacji inwestycje, podobnie jak w poprzednim przypadku, są ujęte                       w propozycjach do budżetu powiatu na rok 2012. Budowa wymienionych chodników                    w Rokitnie Szlacheckim wymaga nakładów rzędu 500.000 zł.  Krzaki przy drodze                            w miejscowości Kazimierówka zostaną natomiast wycięte do dnia 10. listopada br.  
Krystyna Koczur  przyjęła złożone wyjaśnienia
Interpelacje Pana Pawła Kaziroda:
Zastępca Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Edmund Kłósek wyjaśnił, że:
· roboty wodociągowe i kanalizacyjne przy ulicach: Paderewskiego i Siewierskiej                        w Zawierciu nie zostały jeszcze zakończone i odebrane. Niemniej jednak zobowiązał się do wystąpienia do Wiceprezydenta Miasta Zawiercia z prośbą o porządkowanie terenu                   w miarę postępu prac. (Starosta Rafał Krupa stwierdził, że wniosek do władz miasta dotyczyć będzie udrożnienia tego odcinka);
· budowa chodnika przy ulicy Harcerskiej w Bzowie została ujęta w propozycjach do budżetu powiatu na rok przyszły;
· naprawa nawierzchni na ulicy Żołnierskiej w Bzowie oraz wycinka drzew zostanie wykonana do dnia 5. listopada br.  
Paweł Kaziród przyjął złożone wyjaśnienia.
Interpelacje Jerzego Gębali:
Zastępca Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Edmund Kłósek stwierdził że:

· interpelacja w sprawie ponownego wprowadzenia prawoskrętu z ulicy Rolniczej w ulicę Wojska Polskiego w kierunku Poręby jest najtrudniejsza ze wszystkich interpelacji dotyczących spraw drogowych. PZD wielokrotnie zwracał się do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad z wnioskiem o przywrócenie łącznika z ul. Wojska Polskiego, co znacznie usprawniłoby komunikacje w tym rejonie miasta. Stanowisko GDDKiA w tym względzie jest jednak nieprzejednane. (Starosta Rafał Krupa uznał, że być może należy indywidualnie lobbować w tej sprawie w GDDKiA. Jego zdaniem nie powinno się głośno mówić o odległym terminie budowy obwodnicy, licząc jednocześnie na to, że nastąpi to jak najszybciej. W tym czasie trzeba jednak dążyć do ponownego wprowadzenia prawoskrętu);

· w przyszłym roku rozpocznie się modernizacja oświetlenia drogowego w Zawierciu.        W ramach tej inwestycji zamontowane zostanie dodatkowe oświetlenie na ul. Obrońców Poczty Gdańskiej. 

Jerzy Gębala zapowiedział, że jest gotowy zrezygnować z interpelacji, jeżeli byłaby szansa na powstanie obwodnicy w najbliższym czasie, czyli w ciągu 1 – 2 lat. Potwierdzenie tego faktu przez  Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad stanowiłoby dla niego zakończenie tej sprawy. 
Zdaniem Starosty Rafała Krupy duży optymizm ze strony radnych z pewnością zaowocuje pozytywnymi inwestycjami na terenie miasta Zawiercia i powiatu zawierciańskiego.

Ad.32.)
Celem sprostowania nieścisłości, które pojawiły się w wypowiedzi radnego Zygmunta Knopika w toku dyskusji nad projektem uchwały w sprawie przemian w szkolnictwie ponadgimnazjalnym w powiecie zawierciańskim do 2020 roku na tle sytuacji demograficznej
Naczelnik Wydziału Edukacji Jerzy Muc oświadczył, że w chwili obecnej w szkołach prowadzonych przez powiat nie funkcjonuje żaden oddział liceum profilowanego i nie ma naboru do tego typu szkół. Ostatnia matura absolwentów liceum profilowanego odbyła się             w roku 2009. Ponadto w szkołach powiatowych nie prowadzi się kierunku kształcenia dla korespondentów wojennych. Tzw. klasy mundurowe funkcjonujące w Zespole Szkół                 w Łazach,  są klasami liceum ogólnokształcącego z rozszerzeniem „korespondent wojenny”. Uczniowie tych klas są świadomi, że uczęszczanie do nich nie daje im żadnych uprawnień           w tym kierunku.  Klasy mundurowe prowadzone są także w Zespole Szkół w Pilicy                       i w Zespole Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu. 

 Henryk Górny oświadczył że w dużym stopniu podziela pogląd, wyrażony w interpelacjach radnego Jerzego Gębali. Posiadana wiedza na temat drogownictwa nie pozwala mu na jednoznaczną ocenę stanowiska Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w kwestii zasadności wprowadzenia osobnego prawoskrętu z ul. Rolniczej w Zawierciu. Należy jednak stwierdzić, że  rozwiązanie to, stosowane w latach poprzednich, usprawniało ruch samochodowy i było dobrze odbierane przez kierowców. Przypomniał, że w latach 2007 – 2008 z inicjatywy grupy radnych poprzedniej kadencji Rada Powiatu Zawierciańskiego przyjęła apel w sprawie przyspieszenia prac nad budową obwodnicy Zawiercia.  Apel ten, poparty przez rady gmin wchodzących w skład powiatu, został przesłany do najwyższych władz w kraju oraz przekazany wszystkim 9 posłom reprezentującym okręg sosnowiecki. Jedynie poseł Witold Klepacz (być może w porozumieniu z pozostałymi posłami lub                         z własnej inicjatywy w poczuciu obowiązku, gdyż inicjatorami apelu byli radni Sojuszu Lewicy Demokratycznej) wystąpił do rządu z interpelacją w tej sprawie. W odpowiedzi na interpelację wskazano, że prace w tym zakresie zostaną rozpoczęte dopiero po roku 2013.           W związku z powyższym zaapelował, aby Rada Powiatu w porozumieniu z władzami miasta Zawiercia wystąpiła do nowowybranych posłów reprezentujących w sejmie powiat zawierciański (Przewodniczący Rady Powiatu na początku obrad –  mimo nieobecności – pogratulował im uzyskania mandatu) z wnioskiem o podjęcie działań przyspieszających realizacje tego zadania ( w kraju powstało już wiele obwodnic wokół znacznie mniejszych miejscowości niż Zawiercie). Dokąd nie będzie obwodnicy, z roku na rok po Zawierciu będzie jeździło się coraz gorzej. Najpierw trzeba skorzystać z parlamentarnych                                       i przewidzianych prawem środków nacisku. W razie ich nieskuteczności należy rozważyć inne możliwości i gesty, które pokazał Wicestarosta. Na niego w tym względzie zawsze można liczyć.  
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach odczytał skierowane do radnych pismo Pana Szymona Nowaka w sprawie naruszenia przez Dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu Sergiusza Lendora na sesji w dniu 29. września br. ustawy o ochronie danych osobowych, prosząc jednocześnie służby prawne Starostwa o ustosunkowanie się do tego problemu.    

Radca prawny Maria Bańska stwierdziła, że:

· przepisy ustawy o ochronie danych osobowych chronią zarówno obywateli, jak i  każdy podmiot, który posiada i  przetwarza zbiór danych osobowych. Trzeba jednak pamiętać, że np. Przewodniczący Rady Powiatu, Starosta, członkowie Zarządu Powiatu, naczelnicy wydziałów i pracownicy Starostwa czy ordynatorzy oddziałów w szpitalu to osoby sprawujące funkcje publiczne i ich wynagrodzenie pochodzi z środków publicznych. Jeżeli w wystąpieniu nie podano imienia i nazwiska danej osoby oraz innych chronionych szczególnie przez ustawę danych, to – jej zdaniem – wypowiedź ta  nie stanowi naruszenia przepisów ustawy, wymagającego szczególnego napiętnowania czy nawet żądania ukarania;

· art. 27 ustawy zabrania przetwarzania danych ujawniających pochodzenie rasowe, etniczne, poglądy polityczne, przekonania religijne lub filozoficzne, przynależność wyznaniową, partyjną , związkową,  jak również danych o stanie zdrowia, kodzie genetycznym, nałogach, życiu seksualnym oraz danych dotyczących orzeczeń o ukaraniu mandatem karnym, a także innych orzeczeń wydanych w postępowaniu sądowym lub administracyjnym. Są to dane chronione ustawą, ujawnienie których grozi ukaraniem. Stwierdzenie, że w Zawierciu jest tylko jeden szpital, w którym stanowisko ordynatora danego oddziału piastuje określona osoba, w zasadzie nie jest argumentem potwierdzającym  naruszenie przepisów ustawy. W piśmie skierowanym do radnych                    i odczytanym na sesji przez Przewodniczącego Rady Powiatu Pan Szymon Nowak dobrowolne  zawarł informacje o wysokości swoich wynagrodzeń.  Należy jednak pamiętać, że każdy prawnik może mieć swoje zdanie na ten temat.                     
Ad.33.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach, dziękując wszystkim za aktywny udział 
w posiedzeniu – zamknął obrady XVI sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 12.00.
Protokół sporządziła: 
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