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BR.0002.002.2012.AB 
PROTOKÓŁ NR  XIX / 12
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 26. stycznia 2012 roku.

Sesja – zwołana na wniosek Zarządu Powiatu złożony w dniu 23. stycznia 2012 roku) 
w trybie art. 15 ust. 7 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym – odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad  –  godzina 15.50.  
Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:
Jan Grela
Spoza grona Rady obecni byli:

Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz, Sekretarz Powiatu Agata  Jarza – Korpyś, Główna księgowa Starostwa Mirosława Szczygieł, radca prawny Maria Bańska, Naczelnik Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych Maria Milejska, Naczelnik Wydziału Edukacji Jerzy Muc, Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg  w Zawierciu Marian Gajda oraz  inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.  
Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach  Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał,             a tym samym prawomocność XIX sesji Rady Powiatu. Powitał radnych i Zarząd Powiatu ze Starostą Rafałem Krupą oraz gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.  Na wstępie przedstawił wniosek Zarządu Powiatu w sprawie zwołania obecnej sesji w trybie art. 15 ust. 7 ustawy o samorządzie powiatowym, w uzasadnieniu którego podniesiono następujące fakty potwierdzające potrzebę zwołania sesji we wskazanym wyżej trybie:  

· istnieje pilna potrzeba wprowadzenia do budżetu powiatu dodatkowych środków pozyskanych z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej                       oraz Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej                              w Katowicach na zadani pn.  „Likwidacja zagrożeń środowiskowych spowodowanych zaleganiem odpadów zawierających azbest na terenie gminy Ogrodzieniec”, co jest konieczne do podjęcia dalszych działań związanych z wyłonieniem wykonawcy robót dodatkowych i kontynuowaniem przedsięwzięcia;

· w związku z zamiarem zgłoszenia do konkursu na dofinansowanie projektów ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Poddziałania 7.1.1. Modernizacja i rozbudowa kluczowych elementów sieci drogowej, zadania pn. „Przebudowa dróg powiatowych w gminie Kroczyce”  niezbędne jest zaplanowanie                            w budżecie realizacji przedmiotowej inwestycji. Termin składania wniosków do ww. konkursu upływa w dniu 31. stycznia br. 

· podjęcie uchwał w sprawie zamiaru likwidacji Internatu przy Zespole Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu z siedzibą w Jeziorowicach oraz Specjalnego Ośrodka Wychowawczego z siedzibą w Jeziorowicach, wchodzącego                    w skład Zespołu Szkół i Placówek Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu, pozwoli na wszczęcie wymaganych przepisami prawa czasochłonnych procedur, związanych ze skutecznym powiadomieniem rodziców uczniów ww. placówek oraz organu nadzoru pedagogicznego w terminie do dnia 29. lutego br. o zamiarze ich likwidacji. Likwidacja placówek może nastąpić po uzyskaniu opinii Kuratora Oświaty              w przedmiotowej sprawie;

· wyrażenie przez Radę Powiatu zgody na dokonanie przelewu wierzytelności wynika                     z braku możliwości uregulowania tych zobowiązań przez Szpital Powiatowy w Zawierciu, co stwarza niebezpieczeństwo postawienia ich w stan natychmiastowej wymagalności. Dokonanie cesji wierzytelności nie będzie wiązało się z ponoszeniem dodatkowych kosztów ze strony szpitala.

Ad.2.)

Zarząd Powiatu jako wnioskodawca zwołania obecnej sesji wnosił także o rozszerzenie przekazanego wraz z wnioskiem porządku obrad o pkt 10 w brzmieniu: „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizowanie wspólnie z powiatem myszkowskim zadania inwestycyjnego, polegającego na przebudowie drogi powiatowej Nr 1714 S”.
W związku z zamiarem zgłoszenia do dofinansowania ze środków rezerwy subwencji budżetu państwa powyższego zadania inwestycyjnego, konieczne jest podpisanie stosownego  porozumienia z Zarządem Powiatu Myszkowskiego do dnia 17. lutego br., kiedy upływa termin złożenia wniosku o dofinansowanie. Podpisanie porozumienia musi być poprzedzone wyrażeniem zgody przez Radę Powiatu. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 
23 głosach „za”. 

Projekt ww. uchwały został przekazany radnym przed rozpoczęciem obrad. 

Porządek obrad sesji po zmianach przedstawia się następująco: 

1.   Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2.   Zgłaszanie uwag do porządku obrad.   

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2012 rok. 
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2012 – 2017. 
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Internatu przy Zespole Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu z siedzibą                               w Jeziorowicach. 
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Specjalnego Ośrodka Wychowawczego w Zawierciu. 
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie przelewu wierzytelności. 
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie przelewu wierzytelności. 
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizowanie wspólnie z powiatem myszkowskim zadania inwestycyjnego, polegającego na przebudowie drogi powiatowej Nr 1714 S.
11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.

12. Wolne wnioski.

13. Zamknięcie sesji. 

Ad.3.)

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad.
Ad.4.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XIX / 193 / 12 

w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2012 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 23 głosach „za”.  
Ad.5.)

Autopoprawka Zarządu Powiatu do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XIX / 194 / 12                       w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2012 – 2017, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 23 głosach „za”.  
Ad.6.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XIX / 195 / 12                       w sprawie zamiaru likwidacji Internatu przy Zespole Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu z siedzibą w Jeziorowicach, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty przy 22 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”.   
Ad.7.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XIX / 196 / 12                       w sprawie zamiaru likwidacji Specjalnego Ośrodka Wychowawczego w Zawierciu z siedziba w Jeziorowicach, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 23 głosach „za”.  
Ad.8.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XIX / 197 / 12 

w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie przelewu wierzytelności (dot. wierzytelności przysługującej  M.W. Trade S.A. na rzecz Banku Zachodniego WBK S.A.), po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz  Komisji Budżetu              i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 23 głosach „za”.  
Ad.9.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XIX / 198 / 12 

w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie przelewu wierzytelności (dot. wierzytelności przysługującej  L.M. Line Sp. z o.o. na rzecz Magellan S.A.), po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz  Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 23 głosach „za”.  
Ad.10.)

Lech Jaros:
· zapytał, na jakiej łącznej długości droga będzie remontowana z podaniem długości odcinka znajdującego się na terenie powiatu myszkowskiego i powiatu zawierciańskiego w przeliczeniu na koszty związane z realizacją zadania;

· chciał również wiedzieć, na ile modernizacja tej drogi usprawni ruch drogowy na terenie powiatu, bowiem z posiadanej przez niego wiedzy wynika, że natężenie ruchu na tym odcinku nie jest zbyt duże. Fakt ten ma szczególne znaczenie w kontekście znikomych możliwości finansowych budżetu powiatu przeznaczanych na remont i modernizację dróg;
· prosił o informacje, która ze stron występować będzie do Ministerstwa z wnioskiem                     o dofinansowanie zadania. 

Ustosunkowując się do powyższych zapytań Starosta Rafał Krupa wyjaśnił, że fundusze na dofinansowanie omawianej inwestycji pochodzić będą z dotacji ministerialnej. Dotacja ta była pierwotnie przeznaczona na budowę mostu na terenie gminy Włodowice.  Jednak ze względu na propozycję Starosty Myszkowskiego w sprawie wspólnej realizacji inwestycji drogowej, Zarząd Powiatu postanowił zmienić pierwotne plany i zaaprobować wniosek w tej sprawie.  Wspólna realizacja projektu dotyczyć będzie jedynie wniosku o dofinansowanie. Na dalszym etapie realizacji, obejmującym opracowanie dokumentacji oraz finansowanie inwestycji każdy z samorządów odpowiadać będzie za odcinek na swoim terenie. 

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda:
· oświadczył, że – jak co roku –  Ministerstwo Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej w ramach podziału środków finansowych z rezerwy budżetu państwa  dofinansowuje inwestycje drogowe na terenie kraju. Środki te w pierwszej kolejności przeznaczane są na przebudowę obiektów inżynierskich, w tym mostów, a w następnej –  na przebudowę i modernizację dróg.  W latach poprzednich, dzięki tym funduszom, udało się wyremontować wiadukt w ciągu drogi powiatowej w miejscowości Zawiercie – Borowe Pole oraz most na rzece Udorka zlokalizowany w ciągu drogi powiatowej                  nr 1762 S w miejscowości Udórz;

· w momencie przydziału środków preferowane są zadanie inwestycyjne, obejmujące budowę dróg lub przebudowę ciągów drogowych przebiegających przez obszar co najmniej dwóch jednostek samorządowych, czyli powiatów lub województw.  Ze względu na brak kooperanta, w  tegorocznym budżecie zaplanowano przebudowę mostu w ciągu drogi powiatowej Nr 1713 w miejscowości Włodowice (wartość zadania oszacowano na poziomie 1.011.000 zł, z czego po 505.000 zł pochodzić miało ze środków powiatu                      i budżetu państwa).W momencie pojawienia się propozycji wspólnej realizacji inwestycji drogowej ze strony powiatu myszkowskiego, konieczne jest stanowisko organu stanowiącego wyrażone w formie uchwały, na mocy której możliwe będzie podpisanie stosownego porozumienia. Porozumienie to będzie jedynie wypełnieniem formalności ministerialnych;

· całość zadania obejmuje 7 km 380 m, z czego na powiat zawierciański przypada 5 km   280 m, a na powiat myszkowski – 2 km 100 m. Koszt zadania na terenie powiatu zawierciańskiego wynosi 2.300.000 zł, z czego zarówno wkład własny powiatu, jak                   i gminy Włodowice wynosi 575.000 zł. 50% kosztów inwestycji pokryje dotacja                           z budżetu państwa. 
 Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XIX / 199 / 12 

w sprawie wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizowanie wspólnie z powiatem myszkowskim zadania inwestycyjnego, polegającego na przebudowie drogi powiatowej Nr 1714 S, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu  i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli  przy 23 głosach „za”.  
Ad.11.)

Wobec braku interpelacji i zapytań radnych nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad. 

Ad.12.)

Przewodniczący Oddziału Terenowego Ogólnopolskiego Związku Zawodowego Lekarzy              w Zawierciu Szymon Nowak poinformował, że w związku z obchodami Dnia Transplantologii, obchodzonego 26 stycznia, w dniu wczorajszym w Centrum Chorób Serca w Zabrzu odbyła się specjalna konferencja prasowa, na której profesor Marian Zembala praz promotor lekarzy zajmujących się transplantologią profesor Lech Cierpka przedstawili informacje na temat transplantacji narządów na terenie województwa śląskiego. Szpital Powiatowy w Zawierciu znalazł się na 7 miejscu wśród 44 szpitali, zlokalizowanych                   w województwie śląskim Dokonano w nim 7 pobrań narządów, a pacjenci, którym zostały przeszczepione,  cieszą się dobrym zdrowiem. To duży sukces szpitala i zespołu lekarskiego pod kierownictwem doktora Jacka Pańczyka, którym chciał się podzielić z wszystkimi zebranymi.   
Ad.13.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach dziękując wszystkim za udział w obradach –  zamknął XIX sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego.  

Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 16. 10.

Protokół sporządziła: 


             Przewodniczący Rady Powiatu


     (-)Anna Bryła 
   



     
   (-)Adam Rozlach

