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BR.0002.012.2012.AB   
PROTOKÓŁ NR  XXIX / 12
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 15. listopada 2012 roku.

Sesja – zwołana na wniosek Zarządu Powiatu z dnia 13. listopada 2012 roku w trybie                 art. 15 ust. 7 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym - odbyła się               w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu po przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad  –  godzina 12.00.  
Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:
Jan Grela

Henryk Karcz
Konrad Knop
Zbigniew Rok
Jan Zamora 
Spoza grona Rady obecni byli:

Przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele związków zawodowych, partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele prasy lokalnej i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach  Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał,             a tym samym prawomocność XXIX sesji Rady Powiatu. Powitał radnych i Zarząd Powiatu ze Starostą Rafałem Krupą oraz gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie. Poinformował, że sesja został zwołana na wniosek Zarządu Powiatu z dnia 13.listopada br. W uzasadnieniu wniosku wskazano konieczność uzupełnienia składu osobowego Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w terminie określonym w art. 31b ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym.  
Ad.2.)

Przedłożony przez wnioskodawcę porządek obrad sesji przedstawia się następująco:

1.   Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2.   Zgłaszanie uwag do porządku obrad.   

3. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji.  

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Wybór Wicestarosty Zawierciańskiego.   

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

7. Wolne wnioski.

8. Zamknięcie sesji. 

Prowadzący obrady Adam Rozlach prosił o zgłaszanie uwag do powyższego porządku obrad.  
Jarosław Kleszczewski:

· wyraził opinię, że wniosek w sprawie zwołania obecnej sesji powinien zostać złożony przez Starostę, a nie przez Zarząd Powiatu, skład którego w chwili obecnej jest niezgodny ze Statutem, w związku z czym jego decyzje nie mają mocy prawnej. Nie jest to jednak najważniejsze uchybienie proceduralne obecnej sesji; 
· zapytał Przewodniczącego Rady Powiatu, dlaczego nie wywiązał się z obowiązku skutecznego powiadomienia wszystkich radnych o terminie sesji. Z informacji, jaką uzyskał od Adama Rozlacha wczoraj w godzinach wieczornych wynika, że część radnych nie została powiadomiona o dzisiejszych obradach.  Jest to wada prawna, która powoduje, że Rada Powiatu dzisiaj nie powinna obradować. W dniu dzisiejszym,                      w godzinach rannych ponownie kontaktował się z Przewodniczącym Rady Powiatu, który potwierdził, iż nie wszyscy radni zostali skutecznie powiadomieni o dzisiejszych obradach. Z tego powodu poddał w wątpliwość prawomocność obrad obecnej sesji, mimo stwierdzenia wymaganego prawem kworum; 

· jeżeli sytuacja uległa zmianie (posiadane przez niego informacje pochodzą sprzed              2 godzin) prosił Adama Rozlacha o oficjalne potwierdzenie tego faktu.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach:
· oświadczył, że zadaniem Przewodniczącego jest organizowanie pracy Rady przy pomocy Wiceprzewodniczących. Kierując się tą zasadą, w dniu wczorajszym zwrócił się do Jarosława Kleszczewskiego z prośbą o pomoc w zorganizowaniu sesji. Zgodnie                       z tradycją, zapoczątkowaną jeszcze przez Starostę Leszka Wojdasa, sesja na wniosek Zarządu Powiatu zwoływana była  przeważnie na drugi dzień. W takiej sytuacji Biuro Rady Powiatu informowało radnych telefonicznie o terminie sesji (wówczas radni odbierali jeszcze telefony);

· przedwczoraj, po wpłynięciu wniosku Zarządu Powiatu, ustaleniu terminu sesji                              i podpisaniu stosownych zawiadomień, Kierownik Biura Rady Powiatu przekazała te informacje wszystkim radnym, z wyjątkiem radnych Platformy Obywatelskiej i radnych Porozumienia Samorządowego w liczbie 8 osób. Pierwszy telefon został wykonany                   w jego obecności (osoba ta najpierw nie odbierała telefonu, potem oddzwoniła na wyświetlony numer, ale po usłyszeniu głosu Pani Kierownik szybko rozłączyła się). Wówczas podjęta została decyzja o rozwiezieniu zawiadomień o sesji do domów radnych (niektórych nie było w domu, w paru przypadkach żony odmówiły przyjęcia dokumentów, gdyż nie są do tego upoważnione). Ponadto do radnych, którzy nie odbierali telefonów wysłane zostali sms-y.  Niezależnie od tego informacje o terminie sesji zostały zamieszczone w „Gazecie Zawierciańskiej”; 

· wyraził opinię, że radni Platformy Obywatelskiej nieprzypadkowo nie odbierali telefonów. Sytuacja tego rodzaju zdarzyła się po raz pierwszy przy zwoływaniu sesji na wniosek. Ze swojej strony uczynił wszystko, aby wywiązać się z obowiązku powiadomienia radnych o terminie sesji. Jak wiadomo, zwrócił się także z prośbą do Jarosława Kleszczewskiego o powiadomienie radnych PO, którym przewodniczy. Jarosław Kleszczewski poinformował, że nie miał kontaktu jedynie z 2 osobami – Janem Zamorą i Konradem Knopem;

· oświadczył, że sesja została zwołana prawidłowo i obrady toczyć się będą zgodnie                      z przekazanym radnym porządkiem obrad. 
Jarosław Kleszczewski:
· ustosunkowując się do wypowiedzi Przewodniczącego Rady Powiatu, (który udzielając mu głosu ad vocem ograniczył czas wypowiedzi do 1 minuty), przypomniał, że regulamin pracy Rady Powiatu nie zawiera limitów wypowiedzi, z związku z czym Adam Rozlach powinien skończyć z nie demokratycznymi praktykami i zrezygnować z ograniczania wypowiedzi radnych;

· uznał, że sprawa prawomocności obrad jest niezwykle istotna i trzeba wyjaśnić wszystkie jej aspekty. Zarzucił Przewodniczącemu Rady Powiatu mijanie się z prawdą w kwestii nieobecności 2 radnych. Radny Paweł Kaziród, nieobecny z powodu obowiązków służbowych, po jego interwencji zdecydował się jednak na uczestniczenie w obradach                     i przybędzie na sesję, chociaż z niewielkim opóźnieniem;

· wyraził opinię, że celem opcji rządzącej było takie ustalenie terminu sesji, aby nie uczestniczyło w niej jak najwięcej radnych opozycji.  Zauważył, że w komplecie są obecni radni tylko SLD i PSL.  Nie ma 1 radnego z NAW (nie wie, czy został prawidłowo zawiadomiony), 2 radnych z ugrupowania Praca i Samorządność i 1 radnego z Ruchu Palikota, co poddaje w wątpliwość informacje o skuteczności powiadamiania, wypowiadane przez Przewodniczącego Rady Powiatu;

· prosił o wskazanie powodu, dla którego po raz pierwszy zdecydowano się na dostarczenie materiałów sesyjnych przez gońca (przypomniał, że sesja, zwołana na wniosek grupy radnych, odbyła się w 7 dniu, czyli w ostatnim możliwym terminie). Przewodniczący Rady powinien przewidzieć, że nie jest w stanie zawiadomić radnych w tak krótkim terminie. Należało ustalić późniejszy termin sesji, pozwalający na skuteczne zawiadomienie wszystkich radnych (Przewodniczący Rady wiedział np. że Konrad Knop jest w delegacji);
· podkreślił, że trzeba dać radnym dać równe szanse do wypełniania swoich obowiązków. Nie wszyscy są tak zdyscyplinowanymi żołnierzami jak radni NAW (chociaż – jak się okazuje – nie wszyscy). Ludzi należy traktować podmiotowo, a nie przedmiotowo;

· złożył wniosek formalny w sprawie przełożenia obrad na późniejszy termin, aby skutecznie i odpowiednio wcześniej zawiadomić radnych. Jest to szczególnie istotne dla osób pracujących zawodowo, bo przecież nie wszyscy są etatowymi pracownikami Starostwa. Nie może tak, że sesja jest zwoływana z dnia na dzień, tym bardziej, że nie ma żadnych konkretnych powodów, uzasadniających ten sposób postępowania. Skoro tak długo nie było Wicestarosty, a kilka dni nie sprawi różnicy. Chyba, że z góry założono rozszerzenie porządku obrad (co już stało się normą w pracach Rady) i nieobecność grupy radnych byłaby zasadna. 
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach wyraził zainteresowanie okolicznościami, które uniemożliwiły grupie radnych w godzinach popołudniowych odbieranie telefonów. Poza tym po raz pierwszy w dniu dzisiejszym usłyszał informacje o podroży służbowej radnego Konrada Knopa. Kończąc dyskusję stwierdził, że sesja została zwołana prawomocnie, a kworum pozwala na prowadzenie obrad.  
Jarosław Kleszczewski zapytał, czy złożony przez niego wniosek formalny zostanie poddany pod głosowanie, a następnie – na prośbę Adama Rozlacha – powtórzył, że wniosek został zgłoszony w związku z nieskutecznym powiadomieniem wszystkich radnych, co jest obowiązkiem Przewodniczącego Rady, a dotyczy przesunięcia obrad sesji o 7 dni                                i dokończenie skutecznego powiadomienia radnych. 
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zakwestionował prawdziwość stwierdzenia                                     o nieskutecznym powiadomieniu radnych. Wszystkie możliwe środki dostarczenia radnym informacji zostały wykorzystane. Nie może ponosić odpowiedzialności za fakt, iż żona jednego z radnych odmówiła przyjęcia dokumentów od pracownika Starostwa.   
Jarosław Kleszczewski zapewnił, że jego żona (a przypuszcza, że żony pozostałych radnych również) nie zna kierowcy Starosty. Stąd nie dziwi go, że osoba ta w godzinach wieczornych odmówiła przyjęcia pisma od obcego mężczyzny, który prosił o natychmiastowe doręczenie go mężowi (Starostwo nie pracuje przecież do 20.00). Tego typu postępowanie budzi uzasadnione wątpliwości, przypomina metody ze stanu wojennego i trzeba z tym skończyć. 
Zdaniem Adama Rozlacha wypowiedź ta przekracza granice, bowiem Jarosław Kleszczewski jest Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu, a nie dywersantem.  
Jarosław Kleszczewski: 
· ustosunkowując się do powyższych wypowiedzi, wyraził w tej kwestii odmienne zdanie, uznając, że to zachowanie Adama Rozlacha przekracza granice;
· po raz kolejny stwierdził, że w zaistniałej sytuacji obrady sesji nie są prawomocne. Jeszcze raz poprosił on wskazanie powodów nagłego i szybkiego zwołania tej sesji;

· zwrócił uwagę, że Przewodniczący Rady Powiatu zadzwonił go niego dopiero wczoraj              w godzinach wieczornych, informując o problemach w doręczaniu niektórym radnym informacji o terminie sesji. Prosił o przedstawienie dokumentów, potwierdzających skuteczne doręczenie pozostałym radnym przedmiotowych informacji;

· zobowiązał się do osobistego powiadomienia wszystkich radnych, nawet tych z NAW,                o terminie sesji, jeżeli zostanie od przesunięty np. na poniedziałek;

· w odpowiedzi na przypomnienie Adama Rozlacha o wysłaniu informacji w formie             sms-ów oświadczył, iż forma ta nie jest żadnym dowodem potwierdzającym skuteczność dostarczenia informacji. Jest przekonany, że nie ma wśród radnych osoby, która odebrała wszystkie sms-y w ciągu ostatnich 3 dni. 
Mimo przeświadczenia, że wszyscy radni zostali prawidłowo powiadomieni o terminie sesji, Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poddał pod głosowanie wniosek Jarosława Kleszczewskiego w sprawie przesunięcia sesji na późniejszy termin. Wcześniej po raz kolejny przypomniał, że poprosił Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu o pomoc                             w organizowaniu sesji, jednak on nie stanął na wysokości zadania. (Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski oświadczył, że dołożył wszelkich starań, aby wywiązać się z prośby Przewodniczącego Rady, jednak ze względów od niego niezależnych nie udało się dotrzeć do wszystkich radnych. Ponadto uzmysłowił Adamowi Rozlachowi, że obowiązek ten spoczywa tylko i wyłącznie na Przewodniczącym).

W wyniku przeprowadzonego glosowania wniosek formalny Jarosława Kleszczewskiego został odrzucony przy 3 głosach „za”,13 głosach „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących się”.  

Jedna z osób obecny na sali poprosiła o zabranie głosu, ale Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach nie wyraził zgody wyjaśniając, że w tym punkcie porządku obrad głos mogą zabierać tylko radni. Mimo to mężczyzna ten uznał zachowanie radnych za żenujące, stwierdzając, że za ten czas nie powinni dostać wynagrodzenia.  
Ad.3.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu od ostatniej sesji Rady Powiatu przedstawił Starosta Rafał Krupa. 

W okresie sprawozdawczym Zarząd odbył posiedzenia w dniach: 29. października                     i 13. listopada br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w budżecie powiatu na 2012 rok oraz zmian w planie finansowym – w zakresie zgodnym ze swoimi  kompetencjami;

· rozliczenia środków z subwencji oświatowej dla opiekunów praktyk uczniowskich              w 2012 roku; 

Na sfinansowanie dodatków szkoleniowych dla 45 instruktorów praktyk zawodowych                 rozdysponowana została kwota 17.000 zł, która była zabezpieczona w budżecie powiatu na rok bieżący;

· przyznania dotacji dla Stowarzyszenia Amazonek i Osób z Problemami Onkologicznymi na realizację zadania pod nazwą „Zdrowie człowieka to fundament,                  na którym opiera się całe jego życie” i dla: Zawierciańskiego Stowarzyszenia Trzeciego Wieku na realizację zadania pod nazwą „Muzyczny wspomnień czar”;
Powyższe dotacje zostaną udzielone ze środków zaplanowanych w budżecie powiatu                    na 2012 rok z przeznaczeniem na dofinansowanie realizacji zadań publicznych                        w trybie pozakonkursowym; 

· przeprowadzenia konsultacji z organizacjami pozarządowymi dotyczących                              5 projektów uchwał Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian do Statutu Szpitala Powiatowego w Zawierciu;

Konsultacje przeprowadzone będą w formie otwartego spotkania z przedstawicielami organizacji pozarządowych, które odbędzie się w dniu 21. listopada br. o  godz. 12.00                       w Starostwie Powiatowym. Konsultowane dokumenty zamieszczone są na stronie internetowej Starostwa;

· upoważnienia Dyrektora Zespołu Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu do zawarcia umowy udziału w projekcie pn. „Podnoszenie kompetencji uczniowskich w dziedzinie nauk matematyczno-przyrodniczych i technicznych z wykorzystaniem innowacyjnych metod i technologii – EDUSCIENCE”;
· upoważnienia Dyrektora Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu do złożenia i podpisania wniosku aplikacyjnego projektu w ramach programu „Uczenie się przez całe życie” – Leonardo da Vinci IVT”;
· udzielenia upoważnienia Komendantowi Powiatowemu Państwowej Straży Pożarnej   w Zawierciu do zawarcia z Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska                            i Gospodarki Wodnej w Warszawie umowy na dofinansowanie zakupu średniego samochodu ratowniczo – gaśniczego oraz podejmowania wszelkich czynności związanych z przygotowaniem i realizacją ww. przedsięwzięcia;

· wyznaczenia Zespołu Obsługi Ekonomiczno-Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu do przeprowadzania postępowań                      o udzielenie zamówień publicznych na rzecz szkół i placówek oświatowo –  wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest powiat zawierciański;

· udzielenia pełnomocnictwa Dyrektorowi ZOEAS do podpisania i realizacji umowy na dostawę energii elektrycznej dla jednostek organizacyjnych powiatu zawierciańskiego;

Powiat zawierciański wspólnie z Górnośląskim Związkiem Metropolitarnym i innymi podmiotami z terenu aglomeracji śląskiej, wśród których są jednostki samorządu terytorialnego, przystąpił do projektu na dostawę energii elektrycznej dla powiatowych jednostek organizacyjnych (oprócz jednostek posiadających osobowość prawną, czyli ZLA i Szpitala Powiatowego). W przypadku powiatu zawierciańskiego największym beneficjentem w tym zakresie są szkoły, w związku z czym prowadzenie wszelkich działań powierzono Zespołowi Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół                      i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu. Pomimo drobnych problemów z realizacją przedsięwzięcia można powiedzieć, że decyzja o przystąpieniu do tego projektu była trafna.  Szacowane oszczędności w stosunku do wydatków ponoszonych na zakup energii wynoszą 25%, co daje w skali roku daje kwotę 143.659 zł;
· przyznania jednorazowego stypendium za wybitne osiągnięcia sportowe dla ucznia Technikum im. Mikołaja Kopernika w Zespole Szkół w Porębie, który brał udział               w Mistrzostwach Świata w Lekkiej Atletyce w Barcelonie;

· wyrażenia zgody na odstąpienia od formy przetargowej przy najmie: pomieszczenia siłowni i hali sportowej w Zespole Szkół Ogólnokształcących I LO                                     im. S. Żeromskiego w Zawierciu, hali sportowej w Zespole Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu oraz  świetlicy znajdującej się w budynku Szpitala Powiatowego w Zawierciu.
· zapoznał się i przyjął informacje o dokonanych zmianach w planie finansowym rachunków dochodów własnych szkół i placówek oświatowych w 2012 roku;

· wyasygnował środki na dofinansowanie „Spotkania Profilaktyczno-Edukacyjnego w roku szkolnym 2012 / 2013”, którego współorganizatorem był Zespół Szkół i Placówek Specjalnych im. Marii Grzegorzewskiej w Zawierciu, a honorowy patronat objął powiat zawierciański;

·  przyznał dodatkowe godziny na realizację zajęć pozaszkolnych w Zespole Szkół                           w Szczekocinach;

· zapoznał się z wynikami konsultacji z NGO w sprawie projektu „Programu współpracy powiatu zawierciańskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2013 rok”;
W dokumencie, skierowanym do konsultacji, uwzględnione zostały sugestie Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego oraz Zarządu Powiatu, wniesione w toku prac nad tym dokumentem. Organizacje pozarządowe nie zgłosiły uwag do projektu programu.  

· omówił:

· sprawy dotyczące roszczeń o zwrot nadpłaty za wydanie kart pojazdów, w związku                 z Wyrokiem Trybunału Konstytucyjnego z 2006 roku, stwierdzającym niezgodność               z prawem przepisu rozporządzenia Ministra Infrastruktury ustalającego wysokość, opłaty, na podstawie którego opłaty te były pobierane; 

· sprawy dotyczące budowy Szpitalnego Oddziału Ratunkowego w związku z trwającą procedurą odbioru tej inwestycji.
· prowadził intensywne prace związane z opracowaniem projektu budżetu powiatu na rok 2013. Przygotowując budżet dołożył wszelkich starań, aby był on rzetelny, solidny oraz pozwalający na maksymalne wykorzystanie dostępnych źródeł dochodu i optymalne wydatkowanie środków budżetowych.
Kończąc, poinformował, że:
· w dniu 7. listopada br. w Starostwie odbyło się VIII Forum Organizacji Pozarządowych, działających na terenie powiatu;
· w dniach 8 – 9. listopada br. uczestniczył w Konwencie Starostów Województwa Śląskiego. Jednym z punktów programu było spotkanie z Zastępcą ds. Ekonomiczno – Finansowych Śląskiego Oddziału Narodowego Funduszu Zdrowia Dorotą Suchą              oraz Zastępcą Dyrektora ds. Medycznych – Grzegorzem Zagórskim. Najważniejszymi kwestiami poruszonymi w trakcie spotkania były „nadwykonania” w zakresie świadczeń zdrowotnych w województwie śląskim w 2012 roku oraz perspektywy dotyczące tych świadczeń i aktualny stan spraw związanych z nowymi kontraktami na rok 2013. Śląski Oddział NFZ uzyskuje najgorszy wskaźnik dynamiki w zakresie wzrostu kontraktów na rok przyszły w porównaniu do pozostałych oddziałów wojewódzkich;

· w dniu 14. listopada br. na terenie województwa śląskiego został przeprowadzony trening uruchomiania i funkcjonowania systemu stałych dyżurów w ramach ćwiczeń obronnych Górny Śląsk 2012. Na terenie powiatu zawierciańskiego w treningu brały udział wszystkie wydziały Starostwa Powiatowego w Zawierciu, gminy powiatu zawierciańskiego, Szpital Powiatowy w Zawierciu, Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu, Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu, Komenda Powiatowa Policji                w Zawierciu, jak również wszystkie placówki oświatowe.  

Ad.4.)
Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad, bowiem – na prośbę Przewodniczącego Rady Powiatu – radni wyrazili zgodę na odstąpienie na obecnej sesji od składania interpelacji i zapytań.  
Ad.5.)
Starosta Rafał Krupa zgłosił kandydaturę radnego Rafała Porca na stanowisko Wicestarosty Zawierciańskiego. Rafał Porc ma 34 lata, mieszka w Niegowonicach, gmina Łazy. Od 1998 roku jest radnym powiatu zawierciańskiego, od 2002 roku – członkiem Zarządu Powiatu,              w tym od 2010 roku do chwili obecnej pełni funkcję etatowego Członka Zarządu.                            W pierwszej kadencji przewodniczył pracom Komisji Promocji, Kultury, Sportu i Turystyki. Obecnie pełni bezpośredni nadzór nad Wydziałami: Architektury, Komunikacji oraz Rozwoju i Promocji Powiatu.  Posiada duże doświadczenie samorządowe w pracy administracyjnej oraz w zakresie pozyskiwania funduszy unijnych. W ciągu ostatnich 2 latach dał się poznać jako bardzo dobry współpracownik i dobry organizator. Jego zdaniem jest to bardzo dobry kandydat do sprawowania funkcji Wicestarosty.  
Kandydat wyraził zgodę na kandydowanie. 
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej.  

Krystyna Koczur zgłosiła kandydaturę radnego Dariusza Bednarza, Zdzisław Maligłówka – kandydaturę radnego Jerzego Gębali, Jarosław Kleszczewski – kandydaturę radnego Jana Macherzyńskiego, Krzysztof Wrona – kandydaturę radnego Artura Janosika, a  Zygmunt Knopik– kandydaturę radnego Andrzeja Daneckiego.

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono, bowiem jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”, Rada Powiatu przyjęła wniosek w sprawie zamknięcia listy kandydatów na członków Komisji Skrutacyjnej. 

 W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za” powołała Komisję Skrutacyjną w ww. składzie. 

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zarządził przerwę w obradach w celu przygotowania kart do głosowania.  Początek przerwy – godz.  11.30.

Po wznowieniu obrad o godz. 11.55 Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Jerzy Gębala odczytał regulamin wyboru Wicestarosty (załącznik nr 1 do protokołu). Jednocześnie poinformował, że głosowanie przebiegać będzie zgodnie z procedurą, ustaloną na poprzedniej sesji. Każdy z radnych otrzyma kartę do głosowania po odczytaniu jego nazwiska, a miejscem do wypełnienia karty do głosowania będzie mównica.    
Radni rozpoczęli głosowanie w kolejności alfabetycznej po uprzednim wyczytaniu nazwiska osoby głosującej przez Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej Jerzego Gębalę.  
Pierwszy na liście obecności radny Dariusz Bednarz, oddając głos na stole prezydialnym przez Przewodniczącym Rady Powiatu, pomylił się, o czym oddał głos nieważny. Jarosław Kleszczewski zwrócił uwagę na konieczność przestrzegania obowiązujących procedur i podejście do mównicy. Na powyższą wypowiedź zareagował Adam Rozlach, który oświadczył, że w trakcie sesji można zabierać głos jedynie po uzyskaniu zgody Przewodniczącego Rady, który – jako jedyny z obecnych – może zabierać głos w każdym momencie. 
Wobec powyższego Jarosław Kleszczewski poprosił o głos w celu zwrócenia uwagi na występujące w toku głosowania nieprawidłowości. Po uzyskaniu zgody prowadzącego obrady Adama Rozlacha oświadczył, że Przewodniczący Rady nie reaguje na nieprzestrzeganie regulaminu głosowania, przedstawionego przez Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej, będącego jednocześnie jego kolegą z NAW. Jego obowiązkiem – jako osoby prowadzącej obrady – jest pilnowanie porządku i reagowanie na niewłaściwe zachowanie radnego. (Adam Rozlach przypomniał, że do przeprowadzenia głosowania powołana została Komisja Skrutacyjna). 
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Jerzy Gębala stwierdził, że w gestii Komisji jest uznanie pomyłki Dariusza Bednarza i zaproponował przygotowanie dla niego nowej karty do głosowania. Starosta Rafał Krupa domagał się dokończenia głosowania, w związku                   z czym Jerzy Gębala  zarządził jego kontynuowanie. (Leszek Wojdas zapytał, czy to jest głosowanie, czy dyskusja). 
Lech Jaros przypomniał, że w trakcie głosowania tajnego na poprzedniej sesji, osoba odczytująca nazwiska nie stała na mównicy, gdzie każdy bez problemu mógł oddać głos.                 W odpowiedzi na powyższe stwierdzenie Jerzy Gębala oświadczył, że odejdzie, jeżeli ktoś                    z radnych będzie miał życzenie głosować na mównicy. 
Dariusz Bednarz oznajmił, iż zaistniała sytuacja wystąpiła z jego winy, ponieważ zapomniał zasad głosowania. Jednocześnie prosił o wyrażenie zgody na umożliwienie mu oddania głosu na mównicy. (Starosta Rafał Krupa stwierdził, że nie ma takiej możliwości).  
Jan Macherzyński przypomniał, iż regulamin przeprowadzenia głosowania został wcześniej odczytany. Radny Dariusz Bednarz oddał już głos, a jeżeli w toku głosowania pomylił się, to jest to głos nieważny.  Domagał się kontynuowania głosowania. Karta Dariusza Bednarza została wrzucona do urny. Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Jerzy Gębala przystąpił do kontynuowania głosowania. (Adam Rozlach po raz kolejny zwrócił uwagę Jarosławowi Kleszczewskiemu o możliwości zabierania głosu tylko po uzyskaniu zgody Przewodniczącego Rady Powiatu. Ten z kolei stwierdził, że zgłasza jedynie swoje uwagi odnoście procedury głosowania i przypomniał, że jest Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu, czy się to komuś podoba, czy nie.  Leszek Wojdas wyraził opinię, iż największym zagrożeniem jest Prezydium Rady).   
Po zakończeniu głosowania tajnego Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił przerwę w obradach w celu obliczenia głosów i ustalenia oficjalnych wyników głosowania. Początek przerwy – godz. 13.05.
Po wznowieniu o godz. 13.20 obrad Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Jerzy Gębala odczytał protokół z głosowania tajnego w sprawie wyboru Wicestarosty Zawierciańskiego (załącznik nr 2 do protokołu), zgodnie z którym kandydat do pełnienia tej funkcji Rafał Porc otrzymał 15 głosów „a” i 4 głosy „wstrzymujące się”. W toku głosowania oddano 1 glos nieważny.  
Projekt Uchwały Nr XXIX  / 384 / 12 w sprawie wyboru  Wicestarosty Zawierciańskiego                w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.  
Rafał Porc podziękował za okazane mu w tym głosowaniu zaufanie i złożył rezygnację                   z funkcji etatowego Członka Zarządu Powiatu. Wyraził nadzieję na dobrą i owocną współpracę w ciągu najbliższych miesięcy, które pozostały jeszcze do końca kadencji.

W związku z powierzeniem Rafałowi Porcowi stanowiska Wicestarosty i jego rezygnacją             z funkcji etatowego Członka Zarządu Powiatu  Starosta Rafał Krupa złożył wniosek                    w sprawie uzupełnienia porządku obrad sesji o następujące punkty:

1. Wybór Członka Zarządu Powiatu Zawierciańskiego.
2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nawiązania stosunku pracy z wybranym Członkiem Zarządu Powiatu Zawierciańskiego. 
Uzasadniając powyższy wniosek stwierdził, że jego przyjęcie pozwoli w dniu dzisiejszym na dostosowanie składu osobowego Zarządu Powiatu do statutowych zapisów w tym zakresie.  
Wniosek Starosty w sprawie uzupełnienia porządku obrad w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty przy 17 głosach „za” i 4 głosach „wstrzymujących się”, 

a w kolejnym glosowaniu – przy 16 głosach „za” i 4 głosach „wstrzymujących się”.
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zdecydował, że propozycja rozszerzenia porządku obrad sesji, zawarta w pkt 1, rozpatrywana będzie w pkt 6 porządku obrad, propozycja rozszerzenia porządku obrad sesji, zawarta w pkt 2 – w punkcie 7 porządku obrad.   Tym samym kolejność poszczególnych punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio. 
Wobec powyższego porządek obrad sesji po zmianach przedstawiał się następująco: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Zgłaszanie uwag do porządku obrad. 

3. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji.  

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Wybór Wicestarosty Zawierciańskiego.  

6. Wybór Członka Zarządu Powiatu Zawierciańskiego.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nawiązania stosunku pracy z wybranym Członkiem Zarządu Powiatu Zawierciańskiego. 

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

9. Wolne wnioski.

10. Zamknięcie sesji. 

Ad.6.)

Starosta Rafał Krupa przedstawił kandydaturę Cezarego Barczyka do pełnienia funkcji Członka Zarządu Powiatu Zawierciańskiego. Cezary Barczyk ma 50 lat, mieszka w gminie Kroczyce, z wykształcenia jest informatykiem, pracował w Szpitalu Górniczym w Sosnowcu                       i prowadził własną firmę. Obecnie wraz z żoną prowadzi jurajskie gospodarstwo agrorystyczne  z ośrodkiem rekreacji i turystyki konnej w Kroczycach. Działa w lokalnej grupy działania „Perła Jury”, gdzie jest Wiceprezesem i Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej. Jest także Prezesem Stowarzyszenia Miłośników Jury Krakowsko – Częstochowskiej. Dał się poznać z pracy głównie w lokalnej grupie działania „Perła Jury”, jako dobry organizator, współpracownik i współpracownik samorządowy. Prosił                                 o przychylenie się do wniosku i poparcie przedstawionej kandydatury.

Kandydat wyraził zgodę na kandydowanie.

Lech Jaros postanowił zadać dodatkowe pytania dotyczące kandydata, bowiem – jego zdaniem – został przedstawiony skrótowo i bardzo pobieżnie. Przede wszystkim chciał wiedzieć, do jakich zadań będzie wykorzystywany pretendent do funkcji Członka Zarządu Powiatu i które z jego doświadczeń będą przydatne w pracy samorządowej. Ponadto chciał wiedzieć, czy Wicestarosta Rafał Porc utrzyma swoje dotychczasowe kompetencje, czy zostaną one przejęte przez Członka Zarządu i czy planowany jest inny podział zadań. Był także zainteresowany zakresem czynności kandydata w Szpitalu Górniczym w Sosnowcu                 i chciał wiedzieć do czego zdobyte tam doświadczenie może zostać wykorzystane                                 w samorządzie.  
Starosta Rafał Krupa uznał, że podział obowiązków pomiędzy poszczególnych członków Zarządu Powiatu i działań, jakie będą przez nich podejmowane, zostanie ustalony na posiedzeniu Zarządu w sposób, pozwalający na niczym nie zakłóconą działalność powiatu                  i jak najlepsze wykorzystanie doświadczeń poszczególnych członków organu wykonawczego. Najlepiej, aby były one zbieżne z potrzebami powiatu. W chwili obecnej jeszcze za wcześnie na szczegółowe informacje w tym zakresie. Ponadto poinformował, iż Cezary Barczyk 
w latach 1988 – 1991 pracował w Szpitalu Górniczym w Sosnowcu, w centrali ds. dystrybucji gazów medycznych, jako pracownik techniczny.

Jan Macherzyński zapytał, co spowodowało, że kandydat zgodził się na objęcie funkcji Członka Zarządu Powiatu i jaki jest jego plan działania poza zadaniami przydzielonymi przez Zarząd.    

Cezary Barczyk oświadczył, że o podjęciu tej decyzji zadecydowała przede wszystkim chęć kontynuowania pracy na rzecz gmin i powiatu.  Mimo obowiązków związanych z funkcją Członka Zarządu Powiatu, nadal będzie kontynuował dotychczasową działalność, czyli prowadzenie jurajskiego gospodarstwa turystycznego z ośrodkiem jazdy konnej. Wyraził nadzieję, że obowiązki służbowe pozwolą mu także na dalszą działalność społeczną.  
W nawiązaniu do deklaracji kandydata dotyczącej dalszego prowadzenia gospodarstwa agroturystycznego Jarosław Kleszczewski stwierdził, że – według jego wiedzy – etatowy Członek Zarządu nie może prowadzić własnej działalności. Osoba, która prowadzi własną firmę, jest zobowiązana do jej zawieszenia w ciągu 3 miesięcy od objęcia funkcji 

w Zarządzie. Podobny problem dotyczył wcześnie jednego z dyrektorów szpitala, więc nie powinien dziwić fakt, że przed podjęciem decyzji chciałby rozwiać wszystkie wątpliwości 

w tym zakresie (pytanie to winno być raczej skierowane do prawników).   
Cezary Barczyk oświadczył, iż prowadzenie gospodarstwa agroturystycznego nie jest działalnością gospodarczą, tylko dodatkową działalnością rolniczą. Nie jest prawnikiem, ale wie, że w tym przypadku nie ma żadnych przeszkód w kontynuowaniu tej działalności. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 20 głosach zaaprobowała „za”  skład Komisji Skrutacyjnej, ustalony do przeprowadzenia głosowania tajnego w sprawie wyboru Wicestarosty.  
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zarządził przerwę w obradach w celu przygotowania kart do głosowania.  Początek przerwy – godz.  13.30.

Po wznowieniu obrad o godz. 13.40 Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Jerzy Gębala odczytał regulamin wyboru Członka Zarządu Powiatu (załącznik nr 3 do protokołu).      

Jan Macherzyński stwierdził, że na poprzedniej sesji Rady Powiatu wypracowana została określona formuła tajnego głosowania, polegająca na oddawaniu głosu na mównicy. W celu uniknięcia sytuacji, która miała miejsce w trakcie poprzedniego głosowania, gdzie widoczny był różny poziom lojalności, prosił wszystkich o oddawanie głosu na mównicy, aby nikt nie czuł się skrępowany. 

Jerzy Gębala zaznaczył, iż w powyższej wypowiedzi zawarta była jedynie prośba radnego 

i członka Komisji Skrutacyjnej. Ten tryb postępowania nie jest obowiązujący. 
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach dodał, iż w trakcie tajnego głosowania każdy ma mieć zagwarantowane miejsce, w którym w sposób intymny może oddać głos. Trzeba jednak pamiętać o przysługującym radnym prawie oddawania głosu w dowolny sposób, nawet przed kamerą, jeżeli tylko ma takie życzenie.   
Po rozpoczęciu procedury głosowania radni głosowali w kolejności alfabetycznej po uprzednim wyczytaniu nazwiska osoby głosującej przez Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej i wręczeniu przygotowanej przez Komisję karty do głosowania.  

Po zakończeniu głosowania tajnego Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił przerwę w obradach w celu obliczenia głosów i ustalenia oficjalnych wyników głosowania. Początek przerwy – godz. 13.50. 

Po wznowieniu obrad o godz. 14.00 Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Jerzy Gębala odczytał protokół z głosowania tajnego w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu Zawierciańskiego (załącznik nr 4 do protokołu), zgodnie z którym kandydat Cezary Barczyk otrzymał 15 głosów „za”, 2 głosy „przeciw” i 3 głosy „wstrzymujące się”. Głosów nieważnych nie było.  

Projekt Uchwały Nr XXIX  / 385 / 12 w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 19 głosach „za”.  
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach pogratulował wyboru i zaprosił Cezarego Barczyka do zajęcia miejsca przeznaczonego dla członka Zarządu Powiatu. 
Ad.7.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt Uchwały Nr XXIX  / 386 / 12                     w sprawie nawiązania stosunku pracy na podstawie wyboru z członkiem Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 19  głosach „za”.  
Ad.8.)
Wobec braku interpelacji i zapytań radnych, nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad. 
Ad.9.)

Jarosław Kleszczewski:

· pragnął uzmysłowić i przypomnieć wszystkim, że kilka lat temu powiat przystąpił do programu „Przejrzysta Polska”. W dniu dzisiejszym po raz kolejny mógł być dumny                         z radnych, którzy już na poprzedniej sesji jednogłośnie zdecydowali o przeprowadzeniu naprawdę tajnego głosowania. Dzisiaj nie wszyscy jeszcze przestrzegali tej zasady, jednak ma nadzieję, że w przyszłości procedura ta stanie się regułą, bo tak nakazują zarówno przepisy prawa, jak i dobry obyczaj (chociaż nie wszyscy są zadowoleni z wprowadzenia tej zasady);

· po przeprowadzonej w przerwie obrad rozmowie ze Starostą, obaj doszli do przekonania,    że konieczne jest zapewnienie minimum komfortu podczas głosowania. Przypomniał, że na wyposażeniu sali narad jest specjalny stół, przeznaczony go tajnego głosowania, który – zamiast leżeć w piwnicy – powinien mieć swoje stale miejsce na sali. Dzięki temu każdy z radnych będzie miał możliwość dokonania samodzielnego wyboru. Taka była intencja Jerzego Buzka, który w 1998 roku wprowadzał reformę samorządową, dzięki której wszyscy radni mogą pracować na rzecz powiatu.  
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zapytał Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, na jakim etapie są prace zespołu kontrolnego, który został powołany do przeprowadzenia kontroli przetargów w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu w obecnej kadencji wraz z postępowaniami konkursowymi na dostawę towarów i usług (temat ten został w prowadzonych w trybie nadzwyczajnym do tegorocznego planu kontroli Komisji na wniosek radnych). 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Maligłówka poinformował, że zespół kontrolny, wyłoniony z członków Komisji, kontynuuje kontrolę zamówień publicznych                          w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu (przypomniał, że na poprzedniej sesji Rada Powiatu rozszerzyła zakres kontroli o dodatkowe zagadnienia). W minionym tygodniu dwukrotnie kontaktował się z Przewodniczącym zespołu kontrolnego Konradem Knopem, (którego wyznaczył do pełnienia tej funkcji, mając takie umocowania prawne) i przypomniał                       o kontynuacji i dokończeniu kontroli. Konrad Knop zapewnił, że kontrola będzie dokończona, jak tylko pozwolą na to jego obowiązki (w ostatnim okresie przebywał                          w podróży służbowej). Jest przekonany, że na następnej sesji będzie można zapoznać radnych             z wynikami kontroli.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach dodał, że w ostatnim czasie dzwoniło do niego wiele osób w sprawie domniemanych wyników kontroli. Osobiście jest zbulwersowany zachowaniem Przewodniczącego zespołu kontrolnego, który jeszcze przed rozpoczęciem kontroli wypowiadał się w prasie i innych mediach na temat jej wyników. Takie zachowanie rodzi podejrzenia o ewentualnych nieprawidłowościach. Zwrócił uwagę członkom Komisji Rewizyjnej, że nie mają moralnego prawa wypowiadać się w mediach przed rozpoczęciem kontroli (nawet sędzia przed rozprawą nie osądza oskarżonego, nawet gdyby opinia publiczna była przeciwko niemu).  Komisja Rewizyjna jest narzędziem Rady Powiatu i temu organowi przede wszystkim składa sprawozdanie ze swojej działalności. Zdaje sobie sprawę, że działanie Przewodniczącego zespołu kontrolnego miało podłoże polityczne, a nie merytoryczne, a tak Rada Powiatu nie może pracować. Nie chciał poruszać tego tematu na poprzedniej sesji, gdyż był wówczas zdania, że lepiej ten temat przemilczeć, jednak telefony pytaniami o nieprawidłowości znalezione w toku kontroli, o których wspomniał na początku swojego wystąpienia, skłoniły go do zmiany zdania. Autorytet prawny, o którego zwrócił się z zapytaniem w tej kwestii, stwierdził, że osoby, która zachowały się tak nieodpowiedzialnie, straciły moralne prawo do przeprowadzenia tej kontroli.  Wszyscy w powiecie chcą pracować spokojnie, a wyborcy mają wiedzieć, że to jest sprawa priorytetowa.

Nie rozsądzając, po czyjej stronie jest racja, Jarosław Kleszczewski uznał, iż zachowanie Adama Rozlacha bardzo przypomina zachowanie radnego, którego krytykował w swoim wystąpieniu. Konrad Knop był na poprzedniej sesji i wówczas był czas na ocenę jego postępowania. Będzie też obecny na najbliższym posiedzeniu i wtedy powinny paść pytania                 w stosunku do jego osoby. Komentarze i wnioski Przewodniczącego Rady Powiatu są – jego zdaniem – zbędne i niepotrzebne.    
Ad.10.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach, życząc wybranym owocnej pracy na rzecz powiatu i dziękując wszystkim obecnym za przybycie – zamknął XXIX sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego.  
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 14. 10.

Protokół sporządziła: 


             Przewodniczący Rady Powiatu


     (-)Anna Bryła 
   



     
   (-)Adam Rozlach

