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BR.0002.003.2013.AB   
PROTOKÓŁ NR  XXXIII / 13
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 19. lutego 2013 roku.

Sesja – zwołana na wniosek Zarządu Powiatu z dnia 14. lutego 2013 roku w trybie art. 15 ust. 7 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym –  odbyła się 
w Starostwie Powiatowym w Zawierciu – sala posiedzeń Komisji merytorycznych. Początek obrad – godzina 15.20. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:
Jan Grela

Konrad Knop
Zbigniew Rok

Marek Szczygłowski 

Spoza grona Rady obecni byli:

Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz, Zastępca Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg                w Zawierciu Edmund Kłósek, radcowie prawni Starostwa Maria Bańska i Dagmara Kokowska – Smok, przedstawiciele prasy lokalnej i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.  

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach  Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał,             a tym samym prawomocność XXXIII sesji Rady Powiatu. Powitał radnych i Zarząd Powiatu ze Starostą Rafałem Krupą oraz gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie. Poinformował, że sesja został zwołana na wniosek Zarządu Powiatu z dnia                  14. lutego  br. W uzasadnieniu wniosku wskazano konieczność aktualizacji dokumentacji aplikacyjnej dotyczącej realizacji projektu pn. „Przebudowa dróg powiatowych w gminie Kroczyce”, złożonego w ramach Poddziałania 7.1.1. Modernizacja i rozbudowa kluczowych elementów sieci drogowej Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 – 2013.  Powodem aktualizacji dokumentacji jest obniżenie pierwotnie zakładanej kwoty dofinansowania tego zadania. Warunkiem, koniecznym do potwierdzenia przez Zarząd Województwa Śląskiego wyboru projektu do dofinansowania, jest uchwała Rady Powiatu, potwierdzająca zabezpieczenie wkładu własnego w zwiększonej wysokości. Termin dostarczenia wymaganych dokumentów do Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach upływa w dniu 22. lutego br. Wraz z wnioskiem przedłożony został stosowny projekt uchwały 

w sprawie zmian budżecie powiatu na 2013 rok.  
Ad.2.)
Wobec braku propozycji wprowadzenia zmian do przekazanego w materiałach sesyjnych porządku obrad, sesja odbywać się będzie zgodnie z następującym porządkiem obrad przedłożonym przez wnioskodawcę:   

1.   Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2.   Zgłaszanie uwag do porządku obrad.   

3. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji.  

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2013 rok.. 
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

7. Wolne wnioski.

8. Zamknięcie sesji. 

Ad.3.)
Radni zdecydowali, aby Starosta przedstawił sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu 
w okresie od ostatniej sesji Rady Powiatu, na kolejnej sesji, zwołanej zgodnie z harmonogramem pracy Rady Powiatu na 2013 rok.  
Ad.4.)
Jak w przypadku poprzednich sesji Rady Powiatu, zwoływanych na wniosek uprawnionych do tego podmiotów, Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poprosił radnych                     o rezygnację ze składania interpelacji i zapytań, które nie dotyczą spraw bardzo ważnych dla powiatu, przypominając jednocześnie, że ujęcie w porządku obrad punktu dotyczącego    interpelacji i zapytań radnych jest obowiązkiem formalnym, wynikającym ze stosownych zapisów obowiązującego Statutu Powiatu. 

Jan Macherzyński:
· nawiązał do poruszanego wcześniej na forum Rady Powiatu problemu niewłaściwego oznakowania przewężenia drogi wojewódzkiej w miejscowości Kuźnica Masłońska, wnioskując o wprowadzenie widocznej sygnalizacji, informującej o zwężeniu jezdni. Przejeżdżając tą drogą w dniu wczorajszym, w godzinach wieczornych, osobiście przekonał się, że brak prawidłowego i widocznego oznakowania mógł być przyczyną groźnego wypadku.
Ad.5.)
Henryk Górny:

· zapytał, czy nie było możliwości wynegocjowania z gmina Kroczyce innego niż proponowany i bardziej korzystnego dla powiatu podziału środków finansowych stanowiących wkład własny w realizację zadania pn. Przebudowa dróg powiatowych                    w gminie Kroczyce”;
· przypomniał, że gmina Włodowice, mimo sprzeciwu radnych domagających się równego finansowania zadania, wyraziła zgodę na zaproponowany przez powiat podział środków na realizację II etapu inwestycji pn. „Przebudowa drogi powiatowej Zawiercie - Zdów od skrzyżowania z ul. Armii Krajowej w Zawierciu poprzez Rudniki - Włodowice - Rzędkowice - Zdów do granicy gminy Włodowice, zabezpieczając w budżecie na ten cel środki finansowe w wysokości 40% wartości zadania (wkład powiatu stanowić miał tylko 30% wartości projektu), zwracając jednocześnie uwagę na duże zaangażowanie radnych powiatu reprezentujących gminę Włodowice w uzyskanie poparcia dla tej propozycji.
Starosta Rafał Krupa: 
· przypomniał, że w 2009 roku, kiedy składany był wniosek o dofinansowanie przebudowy dróg powiatowych na terenie gminy Kroczyce ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 – 2013, zakładano współfinansowanie ze strony gminy i powiatu w takiej samej wysokości. W momencie obniżenia poziomu dofinansowania w ramach RPO, wystąpiła konieczność zabezpieczenia po stronie samorządu dodatkowej kwoty 8.500.000 zł.  Utrzymanie dotychczasowego poziomu współfinansowania nie było możliwe ze względu na ograniczone możliwości gminy Kroczyce (budżet gminy jest 5 – krotnie niższy od budżetu powiatu);

· po trudnych negocjacjach, ostatecznie gmina Kroczyce zaoferowała dofinansowanie w                          wysokości 2.500.000 zł (pierwotnie kwota ta ustalona była na poziomie 1.100.000 zł).       W zawartym z powiatem porozumieniu gmina Kroczyce zobowiązuje się do pokrycia 50% wkładu własnego samorządu o wartości nie większej niż 2.500.000 zł. Oznacza to, że dopiero w przypadku uzyskania w drodze postępowania przetargowego wartości inwestycji ponad 12.500.000 zł, wkład powiatu będzie większy od wkładu gminy Kroczyce. 
Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXIII / 428 / 13 
w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2013 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”. 

Ad.6.)
Zgodnie ze wskazaniem Starosty, odpowiedzi na interpelację Jana Macherzyńskiego udzielił Kierownik Wydziału Utrzymania Dróg i Zarządzania Ruchem PZD w Zawierciu Andrzej Gumułka, stwierdzając, że:

· jeszcze przed poruszeniem na sesji tematu dotyczącego nieprawidłowego oznakowania przewężenia na drodze wojewódzkiej w Kuźnicy Masłońskiej, została zorganizowana                   w terenie wizja lokalna z udziałem pracowników Wydziału Inżynierii Ruchu Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach. Z przedstawionego wówczas stanowiska zarządcy drogi jednoznacznie wynikało, że zastosowane oznakowanie jest zgodne                                            z obowiązującymi przepisami;
· po złożeniu interpelacji w tej sprawie, PZD wystąpił do Zarządu Dróg Wojewódzkich                o ponowne rozpatrzenie sprawy, sygnalizując jednocześnie na tym odcinku małą                           w godzinach wieczornych oraz w czasie mgły. Od dnia dzisiejszego nie uzyskano jednak odpowiedzi na powyższy wniosek. W piśmie, przesłanym natomiast Komendzie Powiatowej Policji w Zawierciu (która także zgłaszała ten problem), podpisanym przez Zastępcę Dyrektora Jerzego Machowskiego, podtrzymane zostało stanowisko, prezentowane podczas wizji lokalnej. Zobowiązał się do interweniowania w tej sprawie wspólnie z policją, aż do osiągnięcia oczekiwanych efektów lub ewentualnego zorganizowania ponownego spotkania w terenie;
· w odpowiedzi na stwierdzenie Jana Macherzyńskiego, zbulwersowanego stanowiskiem Zarządu Dróg Wojewódzkich, który – mimo licznych interwencji wielu służb – nadal podtrzymuje swoje stanowisko w sprawie, oświadczył, że sugestie i uwagi dotyczące nieprawidłowego oznakowania remontowanego odcinka były zgłaszane już w trakcie przekazywania frontu robót. 
Starosta Rafał Krupa oświadczył, że w dniu jutrzejszym wystosowane zostanie kolejne pismo w tej sprawie do Zarządu Dróg Wojewódzkich. Jego zdaniem sprawę rozwiązałby montaż na tym odcinku żółtego światła pulsacyjnego. Do indywidualnego zajęcia się tym tematem, w trakcie indywidualnej rozmowy, przeprowadzonej w ubiegłym tygodniu, zobowiązał się także Członek Zarządu Województwa Stanisław Dąbrowa, sprawujący nadzór nad funkcjonowaniem ww. jednostki. 
Ad.7.)
Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad.

Ad.8.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach, dziękując wszystkim obecnym za przybycie – zamknął XXXIII sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego.  
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 15. 35.

Protokół sporządziła: 


            Przewodniczący Rady Powiatu


     (-)Anna Bryła 
   



     
   (-)Adam Rozlach
