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BR.0002.004.2013.AB
PROTOKÓŁ NR  XXXIV / 12
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 28. lutego 2013 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:

Jan Grela
Leszek Wojdas
Krzysztof Wrona

Spoza grona Rady obecni byli:

Przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego z Przewodniczącym Rady Miejskiej w Zawierciu Edmundem Kłóskiem, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy 

obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XXXIV sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu            

ze Starostą Rafałem Krupą oraz gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.  
Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poprosił o zgłaszanie uwag do przekazanego w materiałach sesyjnych porządku obrad sesji. Wobec braku propozycji ze strony radnych, korzystając z przysługującej mu inicjatywy uchwałodawczej, złożył wniosek w sprawie rozszerzenia porządku obrad o punkt w brzmieniu: „Rozpatrzenie projektu uchwały 
w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Starosty Zawierciańskiego”. 
Wprowadzenie powyższego projektu uchwały pod obrady Rady Powiatu w dniu dzisiejszym jest konieczne ze względu na dotrzymanie określonych w kodeksie postępowania administracyjnego terminów załatwienia sprawy. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”. 
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zdecydował, że ww. projekt uchwały rozpatrywany będzie w pkt 13 porządku obrad. Dokument ten został przekazany radnym przez rozpoczęciem sesji. Kolejność poszczególnych punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio. 
Wobec powyższego porządek obrad sesji po zmianach przedstawiał się następująco: 
1.   Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2.   Zgłaszanie uwag do porządku obrad.   

3. Przyjęcie protokołów Nr XXXI / 12 z dnia 28. grudnia 2012 roku i Nr XXXII / 13 z dnia 22. stycznia 2013 roku.  

4. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji.  

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VIII / 44 / 11 z dnia                31 marca 2011 roku w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Zawierciu.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla Starosty Zawierciańskiego.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie w sprawie zamiaru likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Rzędkowicach. 

9. Rozpatrzenie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Zawierciańskiego                 z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w 2012 roku.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nagrywania obrad sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2013 rok.
12. Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2013 – 2023.

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Starosty Zawierciańskiego. 
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu w 2012 roku wraz z wykazem potrzeb powiatu w sferze pomocy społecznej.

15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

16. Wolne wnioski.

17. Zamknięcie sesji. 

Ad.3.)

Protokół Nr XXXI / 12 z dnia 28. grudnia 2012 roku – wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych – w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  

Protokół Nr XXXII / 13 z dnia 22. stycznia 2013 roku – wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych – w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.
Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od XXXII  sesji Rady Powiatu, która odbyła się w dniu 22. stycznia 2013 roku, przedstawił Starosta Rafał Krupa. 

W okresie sprawozdawczym Zarząd odbył posiedzenia w dniach: 25. stycznia, 30. stycznia, 12. lutego, 14. lutego, 21. lutego i 27. lutego  br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:
· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w budżecie powiatu na 2012 rok oraz zmian w planie finansowym;
· przesunięcia harmonogramu spłaty dwóch pożyczek udzielonych Szpitalowi  Powiatowemu w Zawierciu w 2009 roku w łącznej wysokości 600.000 zł;
· ogłoszenia otwartych konkursów na realizację w 2013 roku zadań publicznych powiatu zawierciańskiego w obszarach: 
· działalność na rzecz osób niepełnosprawnych, ochrona i promocja zdrowia, pomoc społeczna i  przeciwdziałanie bezrobociu, aktywizacja lokalnego rynku pracy,
· kultura, sztuka, ochrona dóbr kultury oraz ochrona dziedzictwa narodowego, 

· upowszechnianie kultury fizycznej i sportu.
Oferty na realizację zadań publicznych mieszczących się w ww. obszarach organizacje pozarządowe oraz podmioty wymienione w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, prowadzące działalność statutową na rzecz mieszkańców powiatu zawierciańskiego, mogą składać do dnia 15. marca 2013 roku.  

Natomiast do dnia 20. lutego br. organizacje pozarządowe mogły zgłaszać swoich przedstawicieli do pracy w Komisjach oceniających oferty złożone w konkursach;
· ustalenia liczby uczniów przyjmowanych do oddziałów klas pierwszych w roku szkolnym 2013 / 2014;

· ustalenia planu oddziałów klasy pierwszej na rok szkolny 2013 / 2014;
Ilość oddziałów klas pierwszych w szkołach ponadgimnazjalnych określona została na podstawie danych o ogólnej liczbie absolwentów gimnazjów z terenu powiatu zawierciańskiego (około 1119 uczniów) oraz przewidywaną liczbę absolwentów gimnazjów z innych powiatów, którzy będą uczęszczać do szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez powiat zawierciański (około 70 absolwentów). Na rok szkolny 2013 / 2014 planuje się utworzenie:

· 41 oddziałów klas pierwszych w szkołach ponadgimnazjalnych dla młodzieży,                w tym: 16 oddziałów liceum ogólnokształcącego, 20 oddziałów technikum i 5 oddziałów zasadniczej szkoły zawodowej (w tym 1 oddział w Zespole Szkół                i Placówek Specjalnych);

· w szkołach dla dorosłych planuje się uruchomienie 10 semestrów w  Liceum Ogólnokształcącym dla Dorosłych i w Szkole Policealnej dla Dorosłych;

· planowane jest również uruchomienie kwalifikacyjnych kursów zawodowych: 

· w Zespole Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu – w zawodach: technik żywienia i usług gastronomicznych;
· w Zespole Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu – w zawodach: technik informatyk oraz technik pojazdów samochodowych;
· w Zespole Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu –             w zawodach: technik rolnik, technik agrobiznesu, technik mechanizacji rolnictwa. 

Ustalona liczba uczniów w klasach szkół dla młodzieży wynosi 32 osoby,                         w oddziałach szkół dla dorosłych kształcących w systemie zaocznym – 35 osób,                    a w oddziałach szkół dla dorosłych kształcących w systemie wieczorowym – 40 osób. Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Edukacji Narodowej  liczba słuchaczy uczestniczących w  kwalifikacyjnym kursie zawodowym  nie może być mniejsza niż 20 osób.

· uzgodnienia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Szczekociny w rejonie na wschód od ul. Żarnowieckiej wraz z prognozą oddziaływania na środowisko; 

· zmiany Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu                       (w zakresie dostosowania godzin pracy jednostki do czasu pracy obowiązującego                     w Starostwie  Powiatowym);

· udzielenia upoważnienia dyrektorowi Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie                      w Zawierciu do reprezentowania powiatu zawierciańskiego w zakresie realizacji                     w 2013 roku pilotażowego programu „Aktywny Samorząd”;

· wyrażenia zgody na likwidację środka trwałego – samochodu osobowego – FIAT UNO, znajdującego się w Ośrodku Pomocy Dziecku i Rodzinie w Górze Włodowskiej;
· powołania komisji ds. przeglądu obiektów budowlanych stanowiących mienie powiatu zawierciańskiego;

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umów najmu:

· lokali użytkowych, znajdujących się w budynkach usytuowanych na nieruchomościach, będących w użytkowaniu Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu i Szpitala Powiatowego w Zawierciu;

· placu szkolnego znajdującego się na nieruchomości, będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu;

· powierzchni reklamowej na nieruchomości, będącej w trwałym zarządzie                                II Liceum Ogólnokształcącego im. H. Malczewskiej w Zawierciu;

· pomieszczeń znajdujących się w budynku Starostwa Powiatowego                         w Zawierciu.
· podjął decyzje w sprawach:
· przeznaczenia kwoty 14.000 zł na zakup sprzętu sportowego dla szkół, w ramach podsumowania sportowego roku szkolnego 2011 / 2012;

· wyasygnowania kwoty 2.730 zł na dofinansowanie wyjazdu uczniów Zespołu Szkół              im. O. Langego w Zawierciu i Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Zawierciu                     na turniej ćwierćfinałowy Klubowych Mistrzów Polski Juniorów w piłce ręcznej chłopców;

· zabezpieczenia środków finansowych w wysokości 26.322 zł na pokrycie wydatków związanych z pełnieniem nadzoru inwestorskiego nad następującymi zadaniami inwestycyjnymi prowadzonymi na rzecz Szpitala Powiatowego w Zawierciu: „Adaptacja pomieszczenia dla potrzeb serwerowni oraz systemu automatycznego powiadamiania o zdarzeniach alarmowych dla budynku SOR”, „Remont istniejącego budynku tlenowni” oraz „Wykonanie zasilania drugostronnego jednostki”;   
· dokonania płatności kwot wynikających z faktury Grupy 3J S.A. w upadłości likwidacyjnej na kwotę 919.000 zł za wykonane roboty w ramach realizowanej umowy w przedmiocie budowy SOR  na rzecz zgłoszonych podwykonawców, zgodnie ze złożonymi przez nich oświadczeniami zawierającymi informacje o formie wniesienia na rzecz powiatu zabezpieczenia należytego wykonania umowy.
· omówił i przyjął:  

· informacje o wynikach finansowych uzyskanych przez Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego i Szpital Powiatowy  za miesiąc styczeń br. (W posiedzeniach zawsze uczestniczyła dyrektor Szpitala, przedstawiając informacje na temat bieżącej działalności placówki); 
· informację o dochodach uzyskanych z tytułu najmu i dzierżawy składników majątkowych powiatu zawierciańskiego w 2012 roku;

· zmiany do Statutu Powiatu, zaproponowane przez Komisję Doraźną;

· protokoły z kontroli, przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną Rady Powiatu Zawierciańskiego w zakresie: realizacji wybranych uchwał Rady i Zarządu Powiatu podjętych w 2012 roku oraz załatwiania skarg i wniosków złożonych do Starostwa                w 2012 roku oraz realizacji zaleceń pokontrolnych, wystosowanych przez Komisję                 w 2012 roku.
· rozpatrzył i podjął określone działania w związku z wnioskami stałych Komisji Rady Powiatu;

· przyjął i zaopiniował materiały oraz projekty uchwał, będące przedmiotem obrad obecnej sesji.
Przekazał również informacje o istotnych wydarzeniach, które odbyły się w ostatnim czasie na terenie powiatu:

· w dniu 22. stycznia br. w Starostwie Powiatowym odbyła się konferencja podsumowująca badania prowadzone przez Agencję Rozwoju Lokalnego w Sosnowcu oraz Spółkę OTTIMA z Katowic dotyczące kierunku zmian sektora Małych i Średnich Przedsiębiorstw w Zagłębiu Dąbrowskim. W spotkaniu uczestniczyli przedsiębiorcy, doradcy zawodowi oraz uczniowie szkół;
· w dniu 23. stycznia br. w Miejskim Ośrodku Kultury w Zawierciu odbyła się konferencja pod hasłem: „Programy edukacji zdrowotnej realizowane wśród dzieci i młodzieży szkolnej”, zorganizowana przez Powiatową Stację Sanitarno – Epidemiologiczną                     w Zawierciu pod patronatem Starosty Zawierciańskiego. W trakcie konferencji m.in. podsumowano programy edukacyjno – zdrowotne, realizowane na terenie powiatu                  w 2012 roku; 
· w dniu 24. stycznia br. odbyło się kolejne posiedzenie Powiatowej Rady Sportu, na którym omówiono założenia budżetu powiatu oraz przyjęto kalendarz imprez na 2013 rok;
· w dniach 25 – 27. stycznia br. w hali OSiR w Zawierciu odbyły się XXX  Międzynarodowe Halowe Mistrzostwa Polski Hutników w Piłce Nożnej;  
· w dniu 28. stycznia br. w siedzibie Starostwa odbyła się roczna narada funkcjonariuszy Komendy Powiatowej Policji w Zawierciu, podsumowująca działania jednostki za 2012 rok; 
· w dniu 31. stycznia br. w Urzędzie Miejskim w Zawierciu odbyło się spotkanie w sprawie budowy obwodnicy Zawiercia,  w którym udział wzięli przedstawiciele samorządów              z terenu powiatu zawierciańskiego, a także parlamentarzyści z okręgu sosnowieckiego;

· w dniu 4 lutego br. odbyło się posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku, podczas którego omawiano m.in. przygotowania do akcji „Bezpieczne ferie 2013”. Do składu osobowego Komisji powołany został nowy Komendant Policji Powiatowej                          w Zawierciu mł. insp. Robert  Szczypka;
· w dniu 7. lutego br. odbyło się spotkanie z dyrektorami szkół i placówek oświatowych, poświęcone m.in. organizacji nowego roku szkolnego 2013 / 2014. Podczas spotkania przedstawiono wnioski wynikające z pełnionego nadzoru przez organ prowadzący                    w zakresie zatrudniania nauczycieli, realizacji podstaw programowych, pracy nauczycieli opiekunów, prawidłowego sporządzania wykazu godzin ponadwymiarowych                         i aneksów do projektów organizacyjnych szkół. Ustalono również, iż tegoroczne Targi Edukacyjne odbędą się w dniach 21 – 22. marca br. w Zespole Szkół im. S. Staszica                            w Zawierciu;
· w dniu 8. lutego br. w Pałacyku nad Wartą w Kromołowie Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu zorganizowało VI Bal Karnawałowy, w którym uczestniczyło 141 osób – dzieci z rodzin zastępczych wraz z opiekunami oraz wychowankowie z placówek opiekuńczo – wychowawczych z Zawiercia i Góry Włodowskiej;
· w dniu 12. lutego br. obradowała Rada Społeczna Szpitala Powiatowego w Zawierciu;
· w dniu 19. lutego br. w Urzędzie Miejskim w Sosnowcu odbyło się  spotkanie Reprezentacji Subregionu Centralnego;

· od dnia 25. lutego br. na terenie powiatu zawierciańskiego rozpoczęła się kwalifikacja wojskowa, której celem jest ustalenie kategorii zdolności do czynnej służby wojskowej osób podlegających temu obowiązkowi oraz osób zgłaszających się ochotniczo do pełnienia służby wojskowej. Kwalifikacja wojskowa potrwa do dnia 29. marca 2013 roku;
· w dniu 22. lutego br. Prezes Urzędu Lotnictwa Cywilnego wydał decyzję o wpisaniu Lądowiska dla Śmigłowców Ratunkowych na terenie Szpitala Powiatowego w Zawierciu do ewidencji lądowisk, jako lądowiska przystosowanego do startów i lądowań śmigłowców o maksymalnej masie startowej MTOM do 2900 kg;

· w dniu 27. lutego br. w Zawierciu otwarte zostało Młodzieżowe Centrum Kariery Ochotniczego Hufca Pracy Centrum Edukacji i Pracy Młodzieży w Częstochowie. Centrum powstało w ramach projektu systemowego „OHP jako realizator usług rynku pracy”, współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. Jego siedziba mieści się w budynku Zespołu Szkół im. J. Bema                  w Zawierciu. Uroczystości otwarcia towarzyszyły Targi Pracy.
Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag ze strony radnych. 
Ad.5.)
Henryk Karcz:
· zapytał, kto ponosi koszty naprawy nawierzchni na ul. Brata Alberta w Zawierciu, gdzie od dnia wczorajszego trwają prace remontowe, polegające na wycinaniu uszkodzonego asfaltu i wypełnianiu ubytków.  Ze względu na bardzo zły stan nawierzchni remont obejmuje praktycznie 50% powierzchni drogi. Jak wszystkim wiadomo, droga ta być modernizowana w ramach wspólnej inwestycji, prowadzonej przez powiat i gminę Zawiercie, stąd wydatkowanie znacznych środków finansowych na remonty cząstkowe jest nieuzasadnione (chyba, że prace te są finansowane przez gminę). 
Jan Zamora:

· chciał wiedzieć, w jakim trybie zostanie wybrany podmiot, z którym podpisana będzie umowa na filmowanie obrad sesji Rady Powiatu, (jeżeli oczywiście uchwała w tej sprawie zostanie podjęta w dalszej części sesji). Stwierdził, że gdyby była to wynajmowana przez niego osoba, to zaoszczędziłby fundusze, które obecnie przeznacza na ten cel;

· przypomniał, że podczas sesji w dniu 28. grudnia 2012 roku skierował do nieetatowych członków Zarządu Powiatu Andrzeja Wilka i Marka Szczygłowskiego pytanie dotyczące zwrotu diet, które – jego zdaniem – nielegalnie pobierali za pracę w Komisji Doraźnej, ponieważ nie ma żadnych protokołów ani dokumentów, potwierdzających działalność Komisji. Chciał dowiedzieć się, czy osoby te zdecydują się na dobrowolne oddanie pobranych środków, czy też będzie musiał zgłosić ten fakt od odpowiednich służb. W odpowiedzi, którą otrzymał z naruszeniem 14 – dniowego terminu  odpowiadania na interpelacje, Starosta zakpił z niego, informując, że szczegółowe wyjaśnienia dotyczące poruszonych przez niego kwestii zostaną udzielone w terminie późniejszym. W związku z powyższym zapytał radnych NAW, czy ich zdaniem postawa ta jest właściwa. Osobiście nie spodziewa się, że uzyska jeszcze jakiekolwiek wyjaśnienia w tej sprawie; 
· zapytał Przewodniczącego Rady Powiatu, z jakich przyczyn oficjalnie nie przekazał mu pisma, które otrzymał w dniu 5. czerwca 2012 roku (nieoficjalnie jest w jego posiadaniu). W piśmie tym, podpisanym przez Daniela Majewskiego i Włodzimierza Makowskiego, autorzy napisali, że (cytat)„ Jak tego piekarza wyznaczonego przez mafiozę Ryśka na Starostę nie odwołacie natychmiast – to postaramy się, ze znajdziecie się przed kamerami telewizyjnymi. Dotyczy to w pierwszej kolejności członków Alternatywy Ryśka, budowniczego Nowego Zawiercia – głodnych i chorych żebraków leczących się                        w zaszczurzonym szpitalu i kliki spasionych wieprzów leczących się w klinikach”. Autorzy pisma wyraźnie zaznaczyli, że jest ono skierowane do jego wiadomości;

· wyraził pogląd, że radna Małgorzata Komenda naruszyła ustawowe zakazy dotyczące radnego w zakresie: wykonywania prac na podstawie umowy cywilno – prawnej, podejmowania dodatkowych zajęć i otrzymywania darowizn mogących podważyć zaufanie wyborców do wykonywania mandatu, prowadzenia działalności gospodarczej na własny rachunek lub wspólnie z innymi osobami z wykorzystywaniem mienia komunalnego gminy, której radny uzyskał mandat, a także zarządzania taką działalnością lub bycia przedstawicielem czy pełnomocnikiem w prowadzeniu takiej działalności. Podstawą do wypowiadania powyższej opinii jest fakt, że Małgorzata Komenda brała udział w realizacji projektu, prowadzonego przez powiat w Zespole Szkół im. S. Staszica w Zawierciu (pytanie w tej sprawie skierował wcześniej do Naczelnika Wydziału Edukacji, który próbował naświetlić ten problem, jednak chciałby uzyskać od Starosty szczegółowe wyjaśnienia w tej kwestii), a mąż radnej umieszcza reklamy na przystankach autobusowych przy drogach powiatowych, na ustawienie których gmina Zawiercie uzyskała zgodę od Starostwa. Naruszenie zakazu łączenia mandatu radnego                             z wykonywaniem określonych w odrębnych przepisach funkcji lub działalności powoduje wygaśnięcie mandatu zgodnie z art. 190 ordynacji wyborczej. Skutek w postaci wygaśnięcia mandatu powstaje niezależnie od tego, czy naruszony został zakaz skierowany do radnego, czy też do osoby pełniącej inną funkcję. W związku                               z powyższym domagał się wnikliwego zbadania tej sprawy, bowiem – jego zdaniem – Małgorzata Komenda powinna być pozbawiona mandatu radnej. W odpowiedzi na pytanie Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha, który chciał wiedzieć, czy radny w swoim wystąpieniu cytuje zapisy Statutu Powiatu, wyjaśnił, że przedstawił ustawowe zakazy obowiązujące radnych i skutki ich naruszenia. Informacje te uzyskał               z internetowego serwisu Wolters Polska i publikowanej tam ustawy o samorządzie.  
Lech Jaros:

· nadmienił, że w dniu 7. stycznia br. Radio Katowice nadało audycję, poświęconą Szpitalowi Powiatowemu w Zawierciu. Z wypowiedzi redaktorów, wyrażanych w trakcie audycji wynikało, że stacja ta po raz trzeci została zaproszona do zorganizowania tego programu. Jako członek Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, a nawet Wiceprzewodniczący tej Komisji, nie miał żadnych informacji, że taka audycja ma się odbyć. Dowiedział się o niej dopiero nazajutrz po emisji, od jednej z uczestniczek spotkania, która wyraziła zdziwienie, że nie został zaproszony do udziału w programie.  W związku z powyższym zapytał, kto zaprosił Radio Katowice do szpitala, jaka była dystrybucja informacji i lista osób zaproszonych do uczestnictwa w audycji,                            a szczególnie, czy znaleźli się na niej przedstawiciele wszystkich związków zawodowych działających w szpitalu, bowiem powitane zostały jedynie  „przedstawicielki związków zawodowych” (powszechnie wiadomo, że   związkowi zawodowemu lekarzy przewodniczą mężczyźni). Zwrócił uwagę, że w toku dyskusji poświęconej poziomowi  świadczonych usług, nie było opinii pacjentów. Osobiście nie czuje się rzecznikiem pacjentów, jednak z ich opinii, wygłaszanych po pobycie w szpitalu wynika, że   satysfakcja z leczenia szpitalnego jest niska (pogląd ten wielokrotnie prezentował na posiedzeniach Komisji, podobnie jak wyniki innych badań dotyczących poziomu usług                  i pracy szpitala, także wykazujących niski  poziom zadowolenia pacjentów);

· w tekście poświęconym powyższej audycji, opublikowanym tuż po jej nadaniu, „Dziennik Zachodni” napisał, że w odpowiedzi na pytanie czy będzie ogłoszony konkurs na stanowisko dyrektora szpitala, Starosta Rafał Krupa zapewnił, że konkurs zostanie ogłoszony w najbliższym czasie. Po wysłuchaniu audycji nie odniósł wrażenia, że są takie plany, niemniej jednak prosił ustosunkowanie się do tej wypowiedzi;

· w nawiązaniu do odpowiedzi Wicestarosty Rafała Porca, udzielonej na sesji Rady Powiatu w dniu 29. grudnia 2012 roku w związku z pytaniem dotyczącym sposobu wykorzystania terenu po byłym Przedsiębiorstwie Materiałów Izolacji Budowlanej „Izolacja” w Ogrodzieńcu, zrekultywowanego w ramach zrealizowanego przez powiat projektu, współfinansowanego przez Narodowy i Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, zapytał, czy w okresie od grudnia 2012 roku udało się uzyskać w tym zakresie dodatkowe informacje dotyczące powyższej sprawy, szczególnie w zakresie interpretacji określenia „trwałość projektu” oraz podjęcia działań zmierzających do przejęcia terenu na własność powiatu;

· ponownie poruszył sprawę wypłaty odszkodowań za zajęcie części nieruchomości stanowiących własność osób fizycznych pod drogę powiatową Podzamcze – Kiełkowice (po raz pierwszy temat ten sygnalizował ok. półtora roku wcześniej). Z posiadanych przez niego informacji wynika, że tylko niektóre osoby otrzymały odszkodowanie z tego tytułu, natomiast w stosunku do 2 osób (jedna z nich prosiła o nieujawniane nazwiska) postępowanie nadal nie zostało zakończone. Korespondencja w tej sprawie jest prowadzona ze Starostwem od 2005 roku.  Początkowo wypłatę odszkodowań uzależniano od decyzji sądu, który w wydanym w roku ubiegłym wyroku nakazał zapłatę odszkodowania za tereny zabrane po budowę tej drogi. Wojewoda Śląski również wydał w tej sprawie decyzję korzystną dla stron. W związku z ww. faktami zapytał, jak należy traktować postanowienia Starosty Zawierciańskiego wykonującego zadania z zakresu administracji rządowej z 19 października 2012 roku i 15 stycznia 2013 roku, zawiadamiające strony, że   przedmiotowa sprawa zostanie rozpatrzona w terminie do dnia 30 grudnia 2013 roku i jaki kodeks postępowania zezwala na ponadroczne przesunięcie terminu podjęcia decyzji. Chciał także wiedzieć, na jakim poziomie kształtuje się wysokość odszkodowań wypłacanych z tego tytułu (zdaniem zainteresowanych byłaby to kwota ok. 2.000 zł) i kiedy sprawa może zostać definitywnie zakończona;
· poinformował, że w odpowiedzi na zapytanie dotyczące funkcjonowania Komisji Doraźnej Przewodniczący Rady Powiatu wyjaśnił w przekazanym mu piśmie, iż „zgodnie z przepisami ustawy o samorządzie powiatowym jego zadaniem jest wyłącznie organizowanie pracy Rady oraz prowadzenie obrad sesji. Wolą ustawodawcy, poprzez szczegółowe doprecyzowanie obowiązków Przewodniczącego Rady, jest pozbawienie osoby pełniącej tej funkcję wpływu i kontroli nad działalnością Komisji, powołanej przez organ stanowiący”. Skoro więc Przewodniczący w swoich wypowiedziach i stanowiskach, a także w trakcie obrad sesji przy dyscyplinowaniu radnych, a szczególnie Wiceprzewodniczącego Rady, powołuje się na stosowne zapisy Statutu Powiatu, to powinien stosować wszystkie zawarte w nim unormowania, a nie tylko niektóre z nich.               Z § 44 załącznika regulującego tryb pracy Rady Powiatu wynika, że  Komisja jest zobowiązana przedstawić sprawozdanie ze swojej działalności co najmniej raz w roku oraz w każdym czasie na żądanie Rady. Zapis ten odnosi się także do Komisji Doraźnej               i na tej podstawie miał prawo zwrócić się do Przewodniczącego Rady z pytaniem                       o podejmowane przez nią działania. W sytuacji, kiedy Przewodniczący nie jest uprawniony do reprezentowania Rady, złożył wniosek o przekazywanie mu korespondencji, adresowanej do Rady Powiatu bądź ewentualnie krótkiej informacji, czego ona dotyczy, co pozwoli mu dotrzeć do interesujących go tematów; 
· zapytał, czy Przewodniczący Rady Powiatu uczestniczył w pierwszym posiedzeniu Komisji Doraźnej (z tego, co pamięta pierwsze posiedzenie Komisji Ochrony Zdrowia                      i Pomocy Społecznej do czasu wyboru Przewodniczącego Komisji prowadził właśnie Przewodniczący Rady), czy został wybrany Przewodniczący tego gremium, czy Komisja ma swoje struktury i w jaki sposób funkcjonuje. Wyraził opinię, że przekazanie radnym projektu Statutu Powiatu opracowanego przez Komisję, jest efektem poruszenia przez niego tego tematu, a nie właściwego nadzoru ze strony Przewodniczącego Rady Powiatu.   
Jerzy Gębala:

· chciał wiedzieć, czy i ewentualnie które gminy wchodzące w skład powiatu wprowadziły Karty Dużych Rodzin. Z posiadanych przez niego informacji wynika, że temat ten                                           w najbliższym czasie będzie omawiany na forum Rządu RP. 

Paweł Kaziród:

· zwrócił uwagę, że w miesiącu styczniu br. Rada Miejska w Zawierciu podjęła uchwałę, na mocy której mieszkańcy gminy będą zobowiązani do wnoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi w wysokości 15 zł od osoby za odpady niesegregowane i 10 zł od osoby w przypadku prowadzenia selektywnej zbiórki nieczystości. (Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zwrócił uwag, że interpelacja, z racji poruszanego w niej tematu, winna być skierowana do Rady Miejskiej w Zawierciu. Zgadzając się z powyższym stwierdzeniem Paweł Kaziród uznał jednak, jako mieszkaniec największej gminy wchodzącej w skład powiatu, a ponadto radny powiatu zawierciańskiego reprezentujący  sporą część mieszkańców Zawiercia, ma prawo poruszać istotny dla nich temat, stąd jego interpelacja jest jak najbardziej zasadna. Adam Rozlach zasugerował interpelującemu przekazanie jej za pośrednictwem radnego, reprezentującego go na forum Rady Miejskiej, jednak Paweł Kaziród podkreślił, że ma prawo zasygnalizować problem za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Powiatu, co jest intencją jego wystąpienia.                 W razie odmiennego stanowiska prosił o wskazanie stosownych zapisów Statutu Powiatu lub umożliwienie mu kontynuowania swojej wypowiedzi. Ustosunkowując się do stwierdzenia Adama Rozlacha, zdaniem którego – zgodnie z zaprezentowanym przez przedmówcę stanowiskiem – radny może nawet złożyć interpelację, co powinien robić Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej –  poprosił Przewodniczącego Rady Powiatu                      o traktowanie wszystkich radnych w jednakowy sposób); 
· kontynuując swoje wystąpienie dla przykładu podał, że w innych gminach powiatu zawierciańskiego stawki opłat za gospodarowanie odpadami ustalone zostały na niższym poziomie. W przypadku segregowania odpadów w gminie Szczekociny opłaty ustalono na poziome 6 zł od osoby, w gminie Irządze – 5 zł, w gminie Żarnowiec – 6 zł, w gminie Łazy – 9 zł, a w gminie Pilica – 7 zł. W gminie Kroczyce, gdzie ustalenie opłat nastąpi 
w miesiącu marcu br. propozycja przewiduje opłatę w wysokości 7 zł;

· nowe stawki w znaczący sposób wpłyną na wzrost opłat z tego tytułu (w przypadku               4 – osobowej rodziny to wzrost rzędu 50%), co stanowić będzie duże obciążenie do domowych budżetów, szczególnie biorąc pod uwagę fakt obecnego stanu bezrobocia na terenie miasta i powiatu. (Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poprosił Pawła Kaziroda o nieprzedłużanie wypowiedzi. W odpowiedzi interpelujący stwierdził, że poruszany przez niego problem jest bardzo istotny i ważny dla mieszkańców, nadmieniając, że gdyby mu nie przerywano, z pewnością już zbliżałby się już do końca swojej wypowiedzi. Po raz kolejny podkreślił, że Statut Powiatu daje mu prawo do składania interpelacji);  
· w związku z powyższym zaapelował do radnych i Prezydenta Miasta Zawiercia                           o ponowne przeanalizowanie sprawy i obniżenie stawek za wywóz odpadów.  (Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach po raz kolejny oświadczył, że poruszany w interpelacji temat należy do kompetencji Rady Miejskiej w Zawierciu, a nie Rady Powiatu, a Paweł Kaziród stwierdził, że swoje zapytanie kieruje właśnie do Prezydenta Zawiercia i Rady Miejskiej za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Powiatu.                       W odpowiedzi na pytanie dotyczące nawiązania kontaktu w tej sprawie z radnym Rady Miejskiej na zasadzie współpracy, gdyż przysługuje mu takie prawo, oświadczył, że – jako radnemu – przysługuje mu także prawo poruszenia tego problemu podczas dzisiejszej sesji. Zdecydował się jednak skrócić swoje wystąpienie po zapowiedzi Przewodniczącego Rady Powiatu o wyłączeniu mikrofonu w razie przedłużania wypowiedzi); 

· w razie ewentualnej zmiany stawek sugerował ustalenie niższego poziomu odpłatności dla rodzin posiadających więcej niż dwoje dzieci. Kolejnym argumentem, przemawiającym za obniżeniem powyższych opłat jest fakt, że odpady będą gromadzone na składowisku                  w Zawierciu, a nie – jak pierwotnie zakładano – transportowane do Sobuczyny, co znacznie ograniczy koszty transportu. Jego zdaniem przy ustalaniu wysokości opłat trzeba uwzględnić nie tylko efekt ekonomiczny, ale przed wszystkim aspekt społeczny;

· zapytał, jaki jest obecnie poziom bezrobocia na terenie powiatu i czy poziom ten wykazuje tendencję malejącą czy wzrostową. Chciał także wiedzieć, ile osób bezrobotnych może korzystać i korzysta ze staży jako formy podnoszenia swoich umiejętności praktycznych             i jaki procent osób po odbytym stażu nawiązuje stosunek pracy z pracodawcą;

· prosił o interwencję w sprawie murowanego przystanku autobusowego ZKM, znajdującego się przy ul. Marii Konopnickiej Zawierciu – Bzowie. Jego stan techniczny stwarza poważne zagrożenie dla pasażerów korzystających w tym miejscu z usług ZKM        w Zawierciu. Wiata przystankowa jest popękana i przykryta sypiącymi się dachówkami azbestowymi. Według jego oceny przystanek może się w każdej chwili zawalić. (Dla poparcia swojej wypowiedzi zaprezentował zdjęcia, potwierdzające zły stan przystanku). 
Jan Macherzyński:

· odnosząc się do zachowania Przewodniczącego Rady Powiatu oświadczył, że jeżeli Adam Rozlach nie ma czasu na wypełnianie swoich obowiązków związanych z prowadzeniem sesji w sposób obiektywny i właściwy, to powinien to od razu powiedzieć. Nie wolno mu jednak ograniczać wypowiedzi radnego.  Po raz kolejny usłyszał na tej sali (nie tylko od Przewodniczącego Rady, wcześniej także od członków Zarządu Powiatu), że pewne sprawy nie należą do kompetencji samorządu powiatowego i po raz kolejny powtórzył, że wyborcy pytają go – jako radnego powiatowego – o różne problemy, nie zdając sobie sprawy, co leży w jego kompetencjach, a co nie.  W związku z tym, jako radny, powinien orientować się w wielu sprawach, aby nie być postrzegany  jako osoba bezradna i nie interesująca się kwestiami nurtującymi społeczność lokalną. Jeżeli radny prosi Przewodniczącego Rady, aby skierował zapytanie do kolejnej władzy samorządowej, to powinien to uczynić, a nie przeszkadzać w wypowiedzi;

· oświadczył, iż z przeprowadzonych przez niego rozmów wynika, że nie tylko radni miasta, ale również przedstawiciele kierownictwa, nie są zorientowani w problematyce gospodarowania odpadami. Na sesji Rady Powiatu niejednokrotnie zadawał pytania dotyczące gospodarki śmieciowej, jednak zawsze uzyskiwał odpowiedź, iż zadania z tego zakresu nie należą do kompetencji powiatu. W związku z powyższym radny powiatowy nie może zrobić nic więcej, jak tylko odesłać zainteresowane tym tematem osoby do radnych miejskich, którzy też nie wiedzą nic więcej ponad to, że podjęta została uchwała w tej sprawie. Wyraził pogląd, że do dnia dzisiejszego nikt nie wie, na jakim etapie są prace nad wprowadzeniem w mieście nowych zasad, regulujących gospodarowanie odpadami, ponieważ tak naprawdę nikt nie zna swoich kompetencji w tym zakresie. Zwrócił uwagę, że dopiero w zeszłym tygodniu (nie chce wskazywać z czyjej inicjatywy, aby nikogo nie obrazić) odbyło się spotkanie, dotyczące m.in. podpisania porozumienia wszystkich gmin powiatu w sprawie przewożenia i składowania odpadów na wysypisku  w Zawierciu, prowadzonym przez ZGK. Trzeba pamiętać, że zwiększenie strumienia odpadów ma znaczący wpływ na zmniejszenie kosztów. Jego zdaniem błędem było nie poświęcenie temu tematowi ani jednej sesji, chociażby o charakterze informacyjnym, przez co radni nie posiadają merytorycznej wiedzy w tym zakresie;
· rutynowo zapytał o aktualną sytuację Szpitala Powiatowego w Zawierciu w zakresie finansowym. kadrowym i dotyczącym obsługi pacjentów z uwzględnieniem podejmowanych działań, prosząc o bieżące przekazywanie radnym tego rodzaju informacji;  
· nadmienił, że podczas wizji lojalnej miał możliwość zapoznania się z wykonaniem lądowiska dla helikopterów przy Szpitalnym Oddziale Ratunkowym  i – bez urazy dla nikogo –  stwierdził, że w stosunku do poniesionych kosztów inwestycja ta (nawet według osoby nie będącej fachowcem w branży budowlanej) nie została zrealizowana w sposób prawidłowy.  Przede wszystkim zwrócił uwagę na ścieranie i odchodzenie farby oraz krzywe położenie kostki brukowej. W związku z powyższym chciał wiedzieć, czy występowano do generalnego wykonawcy lub podwykonawcy o usunięcie usterek i czy prace te zostały wykonane. Nie chciałby, aby wraz z wiosennym deszczem farba została usunięta, co wymagać będzie ponownego malowania, wiążącego się z wydatkowaniem dodatkowych środków finansowych;

· chciał wiedzieć, kiedy powołany zostanie dyrektor Szpitala Powiatowego w Zawierciu;
· zapytał, czy podjęte zostały działania w sprawie roszczenia Mariusza Sobczyka –   podwykonawcy, oszukanego przy budowie SOR, który nie otrzymał wynagrodzenia za wykonaną pracę;

· w ostatnim czasie rozmawiał z jednym z mieszkańców powiatu, szczególnie zainteresowanym budową kopalni cynku i ołowiu, który w miesiącu grudniu ubiegłego roku przesłał do wiadomości radnych pismo dotyczące tego zagadnienia. Osoba ta przez ponad miesiąc nie mogła skontaktować się z Przewodniczącym Rady Powiatu,                   a radni nie otrzymali w tej sprawie żadnych informacji. Wiadomo, że podejmowane są               w tym zakresie określone działania, o których członkowie Rady Powiatu powinni wiedzieć, szczególnie, że została wydana koncesja na prowadzenie odwiertów;
· zapytał, czy w związku z podziałem Wydziału Gospodarki Mieniem i Zamówień Publicznych na dwa samodzielne referaty, planowane jest ogłoszenie konkursów na stanowiska kierowników.

Jan Zamora:
· zapytał, kiedy i w jakiej wysokości Panowie A. Wójcik i R. Sikora otrzymali zwrot środków finansowych za nieruchomość zakupioną od powiatu i zwróconą do powiatowego zasobu nieruchomości oraz jaka była różnica pomiędzy kwotą uzyskaną ze sprzedaży nieruchomości a kwotą zwróconą zainteresowanym z uwzględnieniem kosztów postępowania sądowego. Prosił także o wskazanie osób odpowiedzialnych za zaistniałą sytuację i wyjaśnienie, czy zostaną wobec nich wyciągnięte konsekwencje służbowe                   z tego tytułu.

Konrad Knop:

· przyłączając się do opinii przedmówców zaapelował do Przewodniczącego Rady Powiatu o prowadzenie obrad w sposób bezstronny. W cytowanym wcześniej stwierdzeniu, mówiącym o tym, że Przewodniczący organizuje pracę Rady, nie było mowy                    o cenzurowaniu wystąpień  radnych. Zdaje sobie sprawę, że czasami w ich wypowiedziach mogą znaleźć się opinie, odbiegające od tematu, jednak trzeba pamiętać, że dyskusja na sesji jest spontaniczna i nie wszystko da się zaplanować. Mimo wszystko prosił o odstąpienie od ingerowania w treść prezentowanych przez radnych poglądów. Zauważył, że w projekcie statutu zabrakło zapisów dotyczących obowiązków Przewodniczącego Rady, co – jak rozumie – jest spowodowane jedynie uniknięciem powielania w treści tego dokumentu zapisów, funkcjonujących w ustawie (potwierdzenie Starosty);

· po raz kolejny poruszył problem niewłaściwego oznakowania na drodze wojewódzkiej                  w gminie Łazy, gdzie prowadzony jest remont mostu. Dzięki uprzejmości Zastępcy Dyrektora PZD miał możliwość zapoznania się z korespondencją prowadzona w tej sprawie z Wojewódzkim Zarządem Dróg w Katowicach. Zdaniem zarządcy drogi oznakowanie na remontowanym odcinku jest właściwe, mimo, że jeżdżący tamtędy kierowcy mają na ten temat inne zdanie. Mimo wszystko poprosił o interwencję w sprawie u osób, nadzorujących pracę tej jednostki. Nie chciałby, aby doszło do sytuacji, w której dopiero nieszczęśliwy wypadek wymusi wprowadzenie dodatkowego oznakowania.  
Zygmunt Knopik:

· oświadczył, że jego wystąpienie nie będzie miało znamion interpelacji, jednak ma nadzieję, iż Przewodniczący Rady Powiatu pozwoli mu wypowiedzieć się ze względu na ważny interes społeczny;
· celem jego wystąpienia jest zainteresowanie radnych i obecnych na sesji gości  działalnością Fundacji „Podziel się z innymi” im. H. Rudzkiej i zachęcenie do przekazania na jej rzecz 1% podatku;

· fundacja działa na terenie miasta Zawiercia i powiatu zawierciańskiego. Swoją działalność rozpoczęła w 1999 roku na terenie miasta, jednak ze względu na duże zainteresowanie różnych środowisk, od 2012 objęła swoją aktywnością obszar całego powiatu;

· w 2012 roku fundacja zebrała w postaci różnych darowizn kwotę ponad 141.000 zł,                            z czego  w ramach odpisu 1% podatku udało się pozyskać dokładnie 33.136,12 zł;

·  fundacja działa zgodnie z ustawą o wolontariacie i organizacjach pożytku publicznego. Zapewnił, że zarówno Rada, jak i Zarząd fundacji działają społecznie w ramach wolontariatu (członkowie tych organów nie pobierają z tego tytułu żadnych wynagrodzeń).  Koszty funkcjonowania fundacji ograniczają się do kosztów drukowania ulotek czy ponoszenia opłat za telefon. Dzięki uprzejmości władz miasta Zawiercia fundacja ma swoją siedzibę za symboliczną złotówkę. Środki finansowe wpływające na konto fundacji są w całości przekazywane osobom potrzebującym, głównie niepełnosprawnym ze szczególnym uwzględnieniem dzieci. W roku ubiegłym na różnego rodzaju zasiłki wydatkowano kwotę 45.370 zł. Wszystkie szczegóły dotyczące działalności fundacji znajdują się w sprawozdaniach, zamieszczonych na stronach internetowych Krajowego Rejestru Sądowego i Ministerstwa Zdrowia;  
· sztandarowym przedsięwzięciem fundacji są integracyjne spotkania artystyczne niepełnosprawnych o zasięgu ponadlokalnym, w trakcie których corocznie ok. 100 osób bierze udział w różnego rodzaju zajęciach terapeutycznych i  integracyjnych, pozwalających rozwijać osobowość osób niepełnosprawnych;

· kończąc, zachęcił wszystkich do wspierania fundacji „Podziel się z innymi” im.                        H. Rudzkiej. 

Jarosław Kleszczewski:

· zwrócił się z prośbą o zniwelowanie wysokich wybrzuszeń nawierzchni, które pojawiły się na wiadukcie w ciągu drogi relacji Żarki – Kroczyce przed miejscowością Podlesice. Są one szczególnie niebezpieczne w przypadku, kiedy nawierzchnia jest śliska. Droga administrowana jest przez Powiatowy Zarząd Dróg w Myszkowie, jednak ze względu na fakt, ze znajduje się na terenie powiatu zawierciańskiego, tematem tym winien zająć się PZD  w Zawierciu i wystąpić do administratora z wnioskiem o zniwelowanie tego niebezpiecznego miejsca;

· nawiązując do wystąpienia Pawła Kaziroda zwrócił uwagę, że podczas wypowiedzi Zygmunta Knopika Przewodniczący Rady Powiatu zachował się właściwie i nie interweniował, mimo, że tematyka tego wystąpienia także nie mieściła się w ramach interpelacji i zapytań radnych.  W związku z tym niezrozumiała jest dla niego agresja, prezentowana podczas omawiania problemu przez radnego z innego Klubu. Przypomniał, że na poprzednich sesjach wielokrotnie przyjmowano apele czy stanowiska, kierowane do rządu, sejmu czy ministrów, chociaż poruszane w nich zagadnienia nie mieściły się                     w kompetencjach Rady Powiatu. Wobec powyższego radni tym bardziej mają prawo kierować wystąpienia do wójtów, burmistrzów czy prezydenta miasta w sprawach istotnych z punktu widzenia społeczności lokalnej. Jego zdaniem wszelkie sprawy związane z obszarem powiatu i poszczególnych gmin wchodzących w jego skład, mają,                a wręcz powinny być poruszane na sesji Rady Powiatu. 

Ad.6.)
Zgłaszając uwagi do omawianego w tym punkcie porządku obrad dokumentu, Henryk Karcz zakwestionował zmiany wzmacniające pozycję Zarządu Powiatu. Przede wszystkim zwrócił uwagę na propozycję, umożliwiającą członkom Zarządu Powiatu pracę w Komisjach. Wycofał jednak swoje zapytanie po głosach z sali, wskazujących, iż omawiany przez niego temat dotyczy Statutu Powiatu, a nie Regulaminu Organizacyjnego Starostwa.  
Jarosław Kleszczewski poprosił o przedstawienie argumentów, uzasadniających podział Wydziału Gospodarki Mieniem i Zamówień Publicznych na dwa samodzielne referaty. Jednocześnie przypomniał, że nie tak dawno (chyba w roku ubiegłym) Zarząd Powiatu wystąpił do Rady z wnioskiem o połączenie 2 wydziałów, co miało usprawnić ich pracę                      i przyspieszyć wydawanie decyzji. Wobec powyższego chciałby wiedzieć, co spowodowało, że poprzednia decyzja okazała się chybiona, a rozdzielenie tej komórki i powrót do stanu poprzedniego uznano za korzystniejsze rozwiązanie pod względem organizacyjnym. Chciał także wiedzieć, czy proponowane rozwiązanie spowoduje dodatkowe koszty finansowe dla administracji Starostwa. 

Starosta Rafał Krupa wyjaśnił, że we wcześniejszych zmianach w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa nie połączono 2 wydziałów, a jedynie do istniejącego już Wydziału Gospodarki Mieniem Powiatu i Zamówień Publicznych dołączono dodatkowo referat ds. gospodarowania mieniem Skarbu Państwa. Ogłoszony został konkurs na stanowisko naczelnika tego wydziału, który nie został rozstrzygnięty, bowiem żaden                            z kandydatów  nie wykazał się znajomością przepisów z zakresu gospodarki nieruchomościami oraz zamówień publicznych na odpowiednim dla tego stanowiska poziomie.  W związku z powyższym Zarząd Powiatu zdecydował się na wydzielenie 
z Wydziału 2 samodzielnych referatów, podlegających bezpośredniemu nadzorowi członków Zarządu Powiatu z pominięciem naczelnika. Referatami kierować będą dotychczasowi szefowie tych komórek, w związku z czym nie trzeba ponosić dodatkowych kosztów finansowych związanych z reorganizacją Wydziału.   
Po zakończeniu dyskusji projekt uchwały Nr XXXIV / 429 / 13 zmiany Uchwały Nr VIII / 44 / 11 z dnia 31 marca 2011 roku w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii wszystkich stałych Komisji Rady Powiatu, został poddany pod głosowanie i przyjęty przy 16 głosach „za”,               1 głosie „przeciw” i 5 głosach „wstrzymujących się”. 
Ad.7.)

Jan Zamora oświadczył, że skoro Rada Powiatu ma na przyznać Staroście dodatkową premię, to Starosta przed podjęciem decyzji w tej sprawie winien przedstawić radnym swoje wybitne osiągnięcia i sukcesy oraz efekty pracy na rzecz powiatu. 
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach wyjaśnił, że od początku funkcjonowania powiatu Rada Podejmowała decyzję w sprawie przyznania Staroście dodatkowego wynagrodzenia rocznego, czyli tzw. 13- tki. Wyraził opinię, że w roku przyszłym należy odstąpić od tej procedury, bowiem wynagrodzenie to przysługuje Staroście na podstawie przepisów ustawowych, a omawianie tej sprawy na forum Rady Powiatu budzi niezdrowe emocje.  
Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXIV / 430 / 13                       w sprawie ustalenia dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla Starosty Zawierciańskiego, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty przy 18 głosach „za”, 2 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się”. 
Ad.8.)
Jarosław Kleszczewski prosił o przedstawienie argumentów, uzasadniających przedłożenie radnym projektu uchwały intencyjnej dotyczącej likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Rzędkowicach. Nie chciałby, aby powtórzyła się sytuacja z lat poprzednich, kiedy to podjęto uchwałę w sprawie zamiaru likwidacji tej placówki, 
a następnie zrezygnowano z tych planów, dzięki czemu schronisko funkcjonuje do chwili obecnej.  
Starosta Rafał Krupa oświadczył, że budynek, w którym zlokalizowane jest schronisko, nie nadaje się do użytkowania pod względem technicznym ani pod kątem bezpieczeństwa pożarowego, epidemiologicznego i budowlanego. Budynek jest własnością gminy Włodowice, która nie posiada środków finansowych na przeprowadzenie remontu, natomiast powiat nie dysponuje nieruchomością w tym zakresie. Nadmienił, że w latach poprzednich uchwała w sprawie zamiaru likwidacji tej placówka nie została podjęta ze względu na wycofanie z porządku obrad sesji. W chwili obecnej trwają prace nad innym rozwiązaniem, pozwalającym w przyszłości na prowadzenie schroniska w innej lokalizacji. Być może uda się pozyskać na ten cel mienie z zasobu Skarbu Państwa.   
P.o. Naczelnik Wydziału Edukacji Jerzy Muc:

· potwierdził, że jedyną przyczyną wniesienia omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały jest stan techniczny budynku. Schronisko mieści się w budynku szkoły, stanowiącym własność gminy Włodowice. Wszystkie pomieszczenia, a przynajmniej te zajmowane przez schronisko, wymagają wykonania pewnych inwestycji, co wiąże się                  z określonymi środkami finansowymi; 

· w chwili obecnej schronisko zajmuje 1 pomieszczenie dla 2 osób i 2 sale dla 15 – 18 osób z dużymi łóżkami piętrowymi. Są to typowe sale lekcyjne o powierzchni ok. 40 m2.  (należałoby wydzielić z nich przynajmniej 4 pokoje). Sale te spełniają standardy metrażowe dla łóżek piętrowych, gdzie wymagane jest 1,5 m2 powierzchni na osobę, natomiast warunki przebywania w 18 – osobowych salach odbiegają od dzisiejszych standardów;

· tego typu placówka powinna posiadać kuchnię samoobsługową. W chwili obecnej                      w kuchni jest piec kaflowy z bojlerem, ogrzewanym przez tzw. podkowę, a na ścianach tzw. lamperia w stanie wymagającym odnowienia. Brakuje odpowiednich mebli oraz zaplecza kuchennego i wyposażenia. Inwestycje  tym zakresie leżą po stronie gminy Włodowice. W budynku brakuje także jadalni, na którą należałoby wydzielić dodatkowe pomieszczenie. Obecnie turyści spożywali posiłki na holu, obok sali gimnastycznej, gdzie  pracuje firma produkująca tzw. stoliki optyczne, która właśnie na holu przechowuje materiał do produkcji;

· standardów nie spełniają także ubikacje i łazienki oraz instalacja elektryczna. W czasie funkcjonowania schroniska czynny był  tylko 1 kontakt. Prawdopodobnie instalacja nie wytrzymuje dużego obciążenia, będącego efektem korzystania przez turystów z grzałek                       i innych urządzeń elektrycznych. W protokołach z przeglądu, dopuszczających instalację znajdował się zapis, zobowiązujący w czasie najbliższego remontu do doprowadzenia instalacji do aktualnie obowiązujących warunków. 
Starosta Rafał Krupa potwierdził, że w dniu 28 grudnia 2007 roku istotnie podjęta została uchwała w sprawie zamiaru likwidacji schroniska, jednak w ślad za nią nie poddano pod obrady Rady Powiatu uchwały likwidującej placówkę.  
Po zakończeniu dyskusji projekt uchwały Nr XXXIV / 431 / 13 w sprawie zamiaru likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Rzędkowicach, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty przy 13 głosach „za”, 1 głosie „przeciw” i 8 głosach „wstrzymujących się”. 
Ad.9.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXIV / 432 / 13                       w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Zawierciańskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w 2012 roku (załącznik nr 1 do protokołu), po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej, został poddany pod głosowanie i przyjęty przy 21 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”.
Ad.10.)

Jan Zamora stwierdził, że w roku ubiegłym Rada Powiatu niepotrzebnie sprzeciwiła się zaproponowanej przez grupę radnych inicjatywie nagrywania obrad sesji. Gdyby radni wówczas posłuchali go, temat ten od dawna byłby już załatwiony. Zapytał Jerzego Gębalę, jakie jest jego stanowisko odnośnie ujętego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały, przypominając, że był on jednym z wnioskodawców  nagrywania sesji, który jednak w trakcie głosowania zmienił zdanie i głosował za odrzuceniem uchwały w tej sprawie.  
Starosta Rafał Krupa zaznaczył, że wspominany przez przedmówcę wniosek grupy radnych dotyczył relacji on – line, a nie nagrywania i retransmisji obrad. Te dwa rozwiązania znacznie różnią się koniecznymi nakładami finansowymi. Natomiast odrębną sprawą jest kwestia dostępności do nagrań.   
Lech Jaros przypomniał, że radni zgłosili jedynie propozycje przekazywania społeczeństwu obrad sesji „na żywo” i nie upierali się wtedy tylko i wyłącznie przy tym rozwiązaniu. W toku dyskusji pojawiła się koncepcja nagrywania i ogłoszenia konkursu, nawet z możliwością promowania się czy reklamowania pewnych firm, co mogłoby zmniejszyć koszty. Takie stanowisko prezentowały komisje, których jest członkiem.   
Zwracając się do Jana Zamory Jerzy Gębala oświadczył, w ciągu 6 miesięcy mógł zmienić zdanie w sprawie nagrywania obrad sesji, skoro wielokrotnie zdarzają się sytuacje, że radni zmieniają zdanie w ciągu paru dni, dzielących posiedzenie Komisji od sesji, na której dana uchwała jest głosowana.  
Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXIV / 433 / 13                w sprawie nagrywania obrad sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego, po uzyskaniu pozytywnej opinii wszystkich stałych Komisji Rady Powiatu, został poddany pod głosowanie i przyjęty przy 21 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”.

Ad.11.)
Autopoprawka Zarządu Powiatu do omawianego w tym punkcie porządku posiedzenia projektu uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXIV / 434 / 13                       w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2013 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie  i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  
Ad.12.)
Autopoprawka Zarządu Powiatu do omawianego w tym punkcie porządku posiedzenia projektu uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXIV / 435 / 13                       w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2013 – 2023, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie  i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  

Ad.13.)
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Maligłówka poinformował, że Komisja Rewizyjna po rozpatrzeniu wszystkich aspektów sprawy uznała, że skarga Anny Wojsław na działania Starosty Zawierciańskiego jest bezprzedmiotowa. Stanowisko Komisji w sprawie skargi, zaprezentowane przez Przewodniczącego Komisji, stanowi załącznik do ujętego                  w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały. 
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXIV / 436 / 13                     w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Starosty Zawierciańskiego został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.  
Ad.14.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXIV / 437 / 13                        w sprawie w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu w 2012 roku wraz z wykazem potrzeb powiatu w sferze pomocy społecznej, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.                          
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił przerwę w obradach. Początek przerwy – godz. 10.30.
Ad.15.)

Po wznowieniu obrad o godz.  10.55 Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przystąpił do realizacji kolejnych punktów porządku posiedzenia.

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych, udzielił Starosta Rafał Krupa i wyznaczone przez niego osoby.  

Interpelacja Henryka Karcza:

Zastępca Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Edmund Kłósek:

· oświadczył, że remont nawierzchni na ul. Brata Alberta w Zawierciu wykonywany jest poprzez wycinanie uszkodzonych części asfaltu i wypełnianie ubytków grysem i emulsją przy wykorzystaniu remontera. W chwili obecnej naprawy nie da się przeprowadzić                        z wykorzystaniem innej technologii, ponieważ nie pozwala na to temperatura powietrza.  (zwykle poziomowe remonty dróg rozpoczynano dopiero w miesiącu kwietniu). Alternatywą dla zastosowanej metody mogło być jedynie zamknięcie drogi;

· po zakończeniu prac na ul. Brata Alberta rozpocznie się naprawa ul. Obrońców Poczty Gdańskiej (na wysokości Intermarche), gdzie jest kilka niebezpiecznych miejsc. W dalszej kolejności prace prowadzone będą na ul. Dmowskiego i ul. Towarowej. W każdym przypadku zastosowana zostanie ta sama technologia;
· poinformował, iż ciąg dróg powiatowych obejmujący ulice: Brata Alberta, Towarową                  i Górnośląską,  zgłoszony został do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych, jednak  nie uzyskał dofinansowania na rok 2013. Projekt ten znajduje się na odległym miejscu, stąd nie ma szans na uzyskanie dotacji nawet w ramach oszczędności poprzetargowych. Wobec powyższego decyzja w sprawie prowadzenia na tych ulicach remontów cząstkowych jest uzasadniona. 
Interpelacje Jana Zamory:
Starosta Rafał Krupa:

· oświadczył, że Komisja Doraźna pomimo, że formalnie nie ukonstytuowała się                     i nie dokumentowała efektów swojej pracy, przez cały czas prowadziła operatywną                      i intensywną działalność.  Rezultaty pracy Komisji zostały już przedstawione radnym.  Członkowie Komisji, będący również nieetatowymi członkami Zarządu Powiatu,  złożyli pisma, w których oddali się do dyspozycji do momentu wyjaśnienia sprawy, a Marek Szczygłowski przekazał środki finansowe na konto depozytowe powiatu. Wyraził nadzieję, że sprawa funkcjonowania tej Komisji zostanie ostatecznie wyjaśniona;
· zaznaczył, że nabywcy działki zlokalizowanej przy ul. Obrońców Poczty Gdańskiej                  w Zawierciu, zwróconej do powiatowego zasobu nieruchomości, otrzymali już zwrot środków finansowych. Szczegółowe informacje w zakresie rozliczenia tej kwoty                           z wyszczególnieniem kosztów poniesionych przez powiat, zostaną przekazane interpelującemu w formie pisemnej. Nadmienił, iż  Zarząd Powiatu wystąpił do Śląskiego Stowarzyszenia Rzeczoznawców Majątkowych w Katowicach z pismem, informującym                 o wprowadzeniu w błąd przez autora operatu szacunkowego spornej nieruchomości oraz przekazującym wątpliwości co do sporządzonej wyceny. W odpowiedzi na pytanie Jana Zamory oświadczył, że do chwili obecnej brak stanowiska Stowarzyszenia w tej kwestii, i nie jest w stanie wskazać terminu jej przekazania; 
· wyjaśnił, iż stosowne przepisy, do których odesłał interpelującego, dopuszczają możliwość korzystania w drodze konkursów z doświadczenia i wiedzy radnych, pracujących w różnych instytucjach;
· jak już wcześniej informował na posiedzeniach Komisji, ze względu na koszt usługi wybór firmy do świadczenia usług związanych z nagrywaniem obrad sesji nastąpi                     w drodze postępowania ofertowego.

Zastępca Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Edmund Kłósek zobowiązał się do wystąpienia do gminy Zawiercie w sprawie przystanków autobusowych przy drogach powiatowych. Jednocześnie nadmienił, że przystanki, zlokalizowane zarówno na terenie gminy Zawiercie, jak i na terenie pozostałych gmin, są własnością tych gmin, a nie Powiatowego Zarządu Dróg. Starosta Rafał Krupa stwierdził, że część przystanków rzeczywiście jest umieszczonych na terenach stanowiących własność powiatu. Sytuacja ta jest jednak jednym z wielu przykładów współpracy między samorządami.  
 Interpelacje Lecha Jarosa:

Starosta Rafał Krupa: 
· stwierdził, że informacje o audycji radiowej poświęconej Szpitalowi Powiatowemu                   w Zawierciu, pozyskał w piątek – 3 dni przed planowanym terminem jej emisji. Zaproszenie do udziału w dyskusji wraz z przedstawicielami odpowiednich służb powiatu przekazała na jego ręce redaktor odpowiedzialna za przygotowanie audycji. Na wniosek organizatorów wyraził zgodę na zorganizowanie spotkania w holu szpitala. Zaznaczył, że nie był inicjatorem przygotowania tej audycji i nie wie, kto wystąpił z propozycją jej zorganizowania. Osobiście nie przekazywał również zaproszenia przedstawicielkom związków zawodowych i nie posiada informacji, kto zaprosił je do udziału w audycji.                W dyskusji zabrało głos wiele osób, w tym także pacjentów oraz kilku radnych powiatowych, uczestniczących w audycji. Nie przypomina sobie, aby w ostatnim czasie wypowiadał się na temat konkursu na stanowisko dyrektora szpitala, a jeżeli już to                        w kontekście rozstrzygnięcia trwającej procedury konkursowej, a  nie wszczęcia nowego  postępowania.  O konkursie wypowiadał się natomiast kilka miesięcy wcześniej, jeszcze                w toku trwania wcześniejszych etapów postępowania, poprzedzających rozstrzygnięcie Komisji Konkursowej;

· oświadczył, że szczegółowa odpowiedź na pytanie dotyczące odszkodowań za zajęcie nieruchomości pod drogę relacji Podzamcze – Kiełkowice zostanie udzielona w formie pisemnej. Korzystając z okazji wyjaśnił, że sprawy z tego zakresu należą do kompetencji wojewody, a Starosta, jako organ realizujący na terenie powiatu zadania z zakresu administracji rządowej, wykonuje jedynie czynności proceduralne. Z posiadanych przez niego informacji wynika, że w chwili obecnej prowadzona jest wypłata części odszkodowań na terenie gminy Kroczyce po prawie 10 – letnim okresie przygotowywania dokumentów.  Obowiązek wydawania postanowień w sprawie przesunięcia terminu załatwienia sprawy wynika bezpośrednio z decyzji przekazywanych przez służby wojewody. (Lech Jaros  oświadczył, że Wojewoda Śląski w drodze stosownych decyzji nie rozstrzyga kwestii dotyczących terminu załatwienia sprawy, lecz stwierdza nabycie              z mocy prawa przez powiat zawierciański nieruchomości zajętej pod drogę powiatową               i zatwierdza podział działki, zgodnie z przedstawionym na mapie projektem podziału. Decyzję za potwierdzeniem odbioru otrzymują aż 4 podmioty, funkcjonujące                           w strukturach powiatu: Zarząd Powiatu, Starosta,  Powiatowy Zarząd Dróg oraz ewidencja gruntów). Poprosił interpelującego o przekazanie będących w jego posiadaniu dokumentów, dotyczących wskazanych w interpelacjach przypadków celem wyjaśnienia wszystkich aspektów sprawy, bowiem każda z nich ma swój indywidualny charakter. Dodał, że wydanie decyzji w sprawie wypłaty odszkodowania za zajęcie nieruchomości pod drogi powiatowe oraz zabezpieczenie środków finansowych na ten cel za należy do kompetencji wojewody. Służby Starosty odpowiadają za wprowadzenie danych do dokumentacji oraz prowadzenie korespondencji ze stronami postępowania. (Lech Jaros stwierdził jednak, iż wyrok sądu nakazuje powiatowi wypłatę odszkodowań za tereny zajęte pod drogi, którymi zarządza, chociaż początkowo ostro dyskutowano nad tym, czy powiat jest beneficjantem w tym zakresie. Nadmienił, że w jednym z omawianych przez niego przypadków powierzchnia zajętych gruntów wynosi  0.094 ha);
· ustosunkowując się do powyższej wypowiedzi zwrócił uwagę na dużą liczbę spraw dotyczących wypłaty odszkodowań. W tym momencie starał się wyjaśnić jedynie ogólne zasady stosowane w tym zakresie, bowiem nie posiada szczegółowych informacji dotyczących wskazanych w interpelacji przypadków. Szczegóły zostaną przedstawione interpelującemu w pisemnej odpowiedzi.
Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Bożena Wilmowska poinformowała, że do chwili obecnej nie wpłynęła z Narodowego i Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej odpowiedź na zapytanie w sprawie możliwości zagospodarowania terenu po byłym Przedsiębiorstwie Materiałów Izolacji Budowlanej „Izolacja” w Ogrodzieńcu  w kontekście 5 – letniego terminu utrzymania trwałości tego przedsięwzięcia.  W dniu dzisiejszym telefonicznie uzyskała zapewnienie                      z NFOŚiGW, że w ciągu tygodnia stanowisko w tej sprawie zostanie doręczone. Dokument ten niezwłocznie po otrzymaniu zostanie przekazany do wiadomości interpelującego. Nie była             w stanie odpowiedzieć na pytanie Lecha Jarosa, który  chciał wiedzieć, czy w najbliższym czasie możliwe będzie zagospodarowanie tego terenu dla potrzeb potencjalnych inwestorów            i rozwoju mikroprzedsiębiorstw, czy też przez 5 lat może tam rosnąć jedynie trawa. Szczegóły w tym zakresie mogą być znane dopiero po uzyskaniu stanowiska Funduszu. 
Starosta Rafał Krupa zobowiązał się do przedstawienia odpowiedzi n interpelację Jerzego Gębali w sprawie Kart Dużych Rodzin w formie pisemnej, po uzyskaniu informacji z gmin   w tym zakresie. Wyraził także opinię, że zachęcanie do przekazywania 1% podatku na rzecz Fundacji „Podziel się z innymi” im. H. Rudzkiej, o czym wspomina Zygmunt Knopik, to bardzo szczytny cel, wspierający zadania fundacji. 
Interpelacje Pawła Kaziroda:
Starosta Rafał Krupa oznajmił, że członkowie Zarządu Powiatu nie tylko uczestniczą, ale także organizują spotkania w zakresie gospodarowania odpadami. Jedno z takich spotkań odbyło się niespełna 2 tygodnie temu w Starostwie. Zaznaczył, że zadania w tym zakresie należą do wyłącznej kompetencji gmin. Powiat w miarę swoich możliwości stara się uczestniczyć w procesie wdrażania nowych zasad gospodarowania odpadami i występować            z głosem doradczym, nie ma jednak jakiejkolwiek możliwości wpływania na podejmowane przez gminy decyzje. Potwierdził także informacje, podane przez Jana Macherzyńskiego, że ok. półtora miesiąca odbyło się spotkanie z udziałem wszystkich gmin wchodzących w skład powiatu, na którym zadeklarowano chęć porozumienia w kwestiach odprowadzania strumienia odpadów w określone miejsce. 

Do pytania dotyczącego organizowania staży dla osób bezrobotnych ustosunkowała się Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu Anna Rdest, stwierdzając, że: 

· sytuacja na rynku pracy, nie tylko na terenie powiatu zawierciańskiego, jest bardzo trudna. Od dnia 2. stycznia br. do Powiatowego Urzędu Pracy zgłasza się coraz więcej osób bezrobotnych. Codziennie rejestruje się ok. 80 nowych osób, a w niektórych dniach już              o godz. 9.00 nie ma miejsc w kolejce do rejestracji. Niektóre osoby przedkładają nawet po 30 świadectw pracy, które trzeba wprowadzić do systemu, co znacznie wydłuża proces rejestracji;

· na dzień dzisiejszy w Powiatowym Urzędzie Pracy w Zawierciu zarejestrowanych jest 8.588 osób bezrobotnych (o 700 osób więcej w stosunku do miesiąca grudnia 2012 roku). Pod względem liczby bezrobotnych powiat znajduje się na 5 miejscu w województwie – stopa bezrobocia kształtuje się na poziomie 19,2% (wzrost w stosunku do miesiąca grudnia ubiegłego roku o 1,2%).  Najwyższa stopa bezrobocia jest w Częstochowie –           21,6%, w Myszkowie – 21,5%, w Bytomiu – 20,7% i w Świętochłowicach – 19,5%. Zarówno w kraju, jak i w województwie śląskim stopa bezrobocia wzrosła o 0,8%                      i kształtuje się odpowiednio na poziomie 14,2% i 11,9%;

· umowy stażowe są jedną z najlepszych dla pracodawców form aktywizacji bezrobotnych, ponieważ obowiązek płacenia składki zdrowotnej i składki emerytalno – rentowej spoczywa na Powiatowym Urzędzie Pracy. Urząd aplikuje bardzo dużo środków finansowych ze wszystkich możliwych projektów unijnych z przeznaczeniem na organizowanie staży, zauważalne jest także duże zainteresowanie bezrobotnych tą formą aktywizacji. W roku ubiegłym na staże skierowano 815 osób. Przy każdym wniosku pracodawca musi zadeklarować, że po zakończeniu stażu osoba ta zostanie zatrudniona. Wnioski bez deklaracji nie są przyjmowane. Deklaracje wymagane są od zainteresowanych stażami urzędów i innych instytucji budżetowych z pominięciem podmiotów prywatnych, gdzie może być większa możliwość stworzenia miejsca pracy niż w jednostkach budżetowych. W zależności od projektu wymagana efektywność zatrudnienia kształtuje się w granicach 55% - 70%.
Zastępca Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Edmund Kłósek zobowiązał się, że zaraz po zakończeniu sesji osobiście zainterweniuje u Dyrektora Zakładu Komunikacji Miejskiej w Zawierciu w sprawie przystanku autobusowego na ul. Konopnickiej w Zawierciu – Bzowie. Wniosek w tej sprawie przekazany zostanie także w formie pisemnej.

Interpelacje Jana Macherzyńskiego:
Zastępca Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Edmund Kłósek oświadczył, że przekazał Janowi Macherzyńskiemu i Konradowi Knopowi wystąpienia do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach w sprawie przewężeń na drodze wojewódzkiej nr 796 wraz z uzyskanymi odpowiedziami.  Z posiadanych przez niego informacji wynika, że Członek Zarządu Powiatu Cezary Barczyk jest umówiony na spotkanie z Dyrektorem ZDW Zbigniewem Taborem.
W zastępstwie p.o. Dyrektor Szpitala Powiatowego w Zawierciu Małgorzaty Guzik, która musiała opuścić obrady sesji ze względu na ważne spotkanie w NFZ, aktualną sytuację finansową placówki przedstawiła Ewa Grabowska – Śliwa z Oddziału Organizacyjno – Prawnego:

· poinformowała, że szpital uzyskał na koniec stycznia br. dodatni wynik finansowy na działalności bieżącej w wysokości 16.267.068 zł. Zysk ze sprzedaży kształtował się na poziomie 116.050.056 zł, z zysk z działalności operacyjnej – na poziomie 339.053.064 zł.
Koszty finansowe, mające wpływ na ostateczny wynik finansowy, zamknęły się kwotą 369.050,93 zł;
· zobowiązania placówki na dzień 31. stycznia br. wynoszą 51.343,741,12 zł, w tym zobowiązania wymagalne – 9.376.720,63 zł i zobowiązania niewymagalne –  41.967.020,49 zł. W chwili obecnej szpital nie ma żadnych zobowiązań komorniczych;

· oddziały szpitala wykonały kontrakt za 2012 rok na poziomie 101%. Na bieżąco monitorowana jest jakość udzielanych świadczeń zdrowotnych. Na podstawie informacji, zebranych z ankiet od pacjentów, podejmowane są starania w kierunku stałego podnoszenia poziomu usług;

· remonty są prowadzone na oddziałach: Opieki Paliatywnej, Wewnętrznym                                     i Ginekologiczno – Położniczym, gdzie wykonywany jest m.in. remont sanitariatów. Nowej kierownik Oddziału Dziecięcego udało się pozyskać od Fundacji TVN kwotę 30.000 zł na zakup nowych łóżeczek i niezbędnego sprzętu oraz podpisać umowy                              z kolejnymi sponsorami w zakresie zmiany wizerunku i odmalowania oddziału.                                Z odpowiedzi, uzyskanych od Fundacji Polsat wynika, że jest szansa na pozyskanie funduszy na potrzeby oddziału po przedstawieniu stosownego programu. W najbliższym czasie planowe jest wykonanie tam remontu sanitariatów;
· uruchomiona została Poradnia Otolaryngologiczna, która spełnia wszystkie wymagania NFZ. Poprawiły się warunki leczenia pacjentów i komfort pracy lekarzy w Poradni Neurologicznej, przeniesionej do zdecydowanie większych pomieszczeń z nowym wyposażeniem, w tym także sprzętowym;

· w odpowiedzi na pytania Lecha Jarosa, stwierdziła, że szpital ma podpisana umowę            z NFZ na świadczenie nocnej, świątecznej i weekendowej opieki zdrowotnej w ramach POZ na okres 1 miesiąca, ponieważ konkurs w tym zakresie dla powiatu zawierciańskiego jest unieważniony (podobnie jak dla powiatu pszczyńskiego). Nie są jej znane powody podjęcia tej decyzji. W chwili obecnej rozpisane jest nowe postępowanie konkursowe, do którego szpital zamierza przystąpić;

· odpowiadając na kolejne pytania Lecha Jarosa, który chciał wiedzieć, gdzie lekarze POZ pracujący w godzinach popołudniowych mają kierować pacjenta ostro reagującego do kontroli laryngologicznej, skoro w szpitalu nie funkcjonuje Oddział Laryngologii, przypomniała, że laryngolog jest zatrudniony na oddziale Chirurgii Ogólnej. Stwierdziła również, iż lekarze powinni wiedzieć, że pacjentów ze wskazanymi wyżej objawami     należy kierować do poradni laryngologicznej (Poradnia Otolaryngologiczna w szpitalu, zgodnie z wymogami NFZ, ma być otwarta trzy razy w tygodniu przez 4 godziny, w tym 1 raz w godzinach popołudniowych) lub do innego szpitala, który prowadzi Oddział Laryngologiczny.  
Jerzy Gębala zwrócił uwagę na złe warunki, panujące w przyszpitalnej Poradni Chirurgii Urazowej, gdzie przede wszystkim jest duszno i ciasno.  
Odnosząc się do wypowiedzianych w dyskusji opinii Starosta Rafał Krupa oznajmił, że wszystkim znane są warunki, panujące na Izbie Przyjęć. Obecnie prowadzone są prace, zmierzające do ostatecznego oddania do użytku Szpitalnego Oddziału Ratunkowego. Wyraził nadzieję, że w ciągu najbliższych 6 miesięcy będzie już można obsługiwać pacjentów                     w nowych warunkach i z wykorzystaniem doskonałej jakości sprzętu.   
Wicestarosta Rafał Porc:
· oznajmił, że po zakończeniu okresu zimowego rzeczywiście pojawiły się na lądowisku dla helikopterów pewne usterki, które jednak nie świadczą o tym, że prace zostały wykonane nieprawidłowo. W formie pisemnej przekazano interpelującemu informacje, że w okresie zimowym, gdzie jest temperatura poniżej zera, a na płycie lądowiska leży śnieg, trudno poprawiać ułożenie kostki brukowej czy odchodzącą farbę. Wszystkie defekty zostaną usunięte, gdy tylko temperatura się unormuje;

· oświadczył, że z Panem Mariuszem Sobczykiem z Poręby od pewnego czasu prowadzona jest korespondencja. Ostatnie pismo zostało wysłane do niego w dniu                      6. lutego br. Wyjaśnił, że powiat nie jest stroną w sporze, w który został zaangażowany za sprawą podwykonawcy, wykonującym prace na rzecz SOR. Umowa po stronie inwestora została zawarta z generalnym wykonawca, czyli Grupą 3J S.A., który z kolei zawarł umowę na wykonanie robót ziemnych z podwykonawcą, którą była firma REMIGIPS                 z Jaworzna (o czym powiat jako inwestor został poinformowany), a ta z kolei nawiązała współpracę z ww. przedsiębiorcą. Przy naliczaniu płatności okazało się, że płatność na rzecz firmy REMGIPS była płatnością sporną. Po rozmowach i uzgodnieniach udało się dojść do porozumienia, na mocy którego syndyk uregulowała wszystkie żądania finansowe REMGIPS. Spór pomiędzy REMIGIPS-em  i Mariuszem Sobczykiem od strony prawnej winien toczyć  się bez udziału powiatu, który nie był informowany                     o umowach wzajemnych między kolejnymi podwykonawcami.  
Zdaniem Jana Macherzyńskiego prezentowane stanowisko nie jest właściwe. Powiat przekazał środki finansowe Grupie 3J S.A. a nie firmie REMIGIPS.  Nie  ma żadnego pisemnego potwierdzenia faktu rozliczenia się syndyka ani z REMIGIPS-em, ani                             z Mariuszem Sobczykiem.   
Starosta Rafał Krupa uznał, że powiat nie ma podstaw prawnych do wypłaty środków finansowych  podwykonawcy, związanemu umową z  podwykonawcą, jeżeli nie został on   zgłoszony inwestorowi.   
Jan Macherzyński oświadczył, że nie kwestionuje zaprezentowanego wyżej stanowiska. Chciał jedynie zwrócić uwagę, że w trakcie prowadzenia tych prac na budowie była osoba, zatrudniona przez inwestora, która nie dopełniła swoich obowiązków. Zaistniała sytuacja jest konsekwencją bałaganu, który tam panował.  
Starosta Rafał Krupa oświadczył, że konkursy na stanowiska kierowników samodzielnych referatów, powstałych w wyniku podziału Wydziału Gospodarki Mieniem i Zamówień Publicznych nie będą ogłaszane, bowiem osoby na tych stanowiskach pozostają bez zmian. 
Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Bożena Wilmowska wyjaśniła, że koncesje na rozpoznanie i poszukiwanie złóż cynku i ołowiu na terenie powiatu zawierciańskiego wydane zostały przez Ministra Środowiska w latach 2010 – 2012. Każda                   z nich wydana została na 5 lat. Złoża rud cynku i ołowiu są własnością Skarbu Państwa.  Zgodnie z art. 95 prawa górniczego udokumentowane złoża kopalin muszą być ujawnione                   w studium uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego gmin oraz planach zagospodarowania gmin i planach wojewódzkich. Złoże musi być ujawnione w studium                      w ciągu 2 lat. Jeżeli nie podjęto w tym kierunku żadnych działań, po upływie tego terminu wojewoda ujawnia złoże w trybie nadzorczym. Szczegółowe informacje w tym zakresie zostaną przekazane interpelującemu w formie pisemnej.  
Interpelacja Jarosława Kleszczewskiego:
Zastępca Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Edmund Kłósek poinformował, że w  przerwie w obradach sesji rozmawiał telefonicznie z kierownikiem Wydziału Dróg Powiatowego Zarządu Dróg w Myszkowie (Dyrektor był nieobecny ze względu na udział w posiedzeniu Zarządu Powiatu Myszkowskiego). W trakcie rozmowy okazało się, że droga relacji Żarki – Kroczyce  jest administrowana przez Zarząd Dróg Wojewódzkich w Katowicach, który ma zająć się problemem przełomów na wiadukcie (nie było zgody na przekazanie tej drogi PZD w Myszkowie). Tematem tym z ramienia Zarządu Dróg Wojewódzkich zajmuje się pan Kaczmarek. 
Jan Zamora chciał wiedzieć, czy podjęte zostaną działania w kierunku wygaśnięcia mandatu radnej Małgorzaty Komendy i odwołania jej z Rady Powiatu. Wskazane przez niego fakty   w konfrontacji z obowiązującymi przepisami prawnymi jednoznacznie potwierdzają zasadność powyższego wniosku.   
Starosta Rafał Krupa odesłał przedmówcę do lektury przepisów, które w określonych sytuacjach pozwalają radnym na wykonywanie pewnych prac w różnych organizacjach powiatowych. Jeżeli jednak Jan Zamora posiada określoną wiedzę na ten temat, to sugerował przekazanie jej stosownym władzom. Powszechnie wiadomo, że tego typu czynności są często podejmowane, więc może warto zainteresować tą sprawą np. CBA. Zdaniem Jana Zamory poruszone przez niego kwestie nie leżą w kompetencjach CBA. Wicestarosta Rafał Porc zasugerował przekazanie tych informacji do Wojewody lub Marszałka Województwa. 
Paweł Kaziród prosił o potwierdzenie, czy złożona przez niego interpelacja dotycząca ponownego przeanalizowania wysokości opłat za gospodarowanie odpadami w gminie Zawiercie, zostanie przekazana do właściwych organów. Korzystając z okazji, że obrady                  w tym punkcie porządku obrad prowadzi Starosta, który – jak przypuszcza – nie odbierze mu głosu, uzupełnił swoją interpelację, bo wcześniej został pozbawiony tej możliwości. Przytoczył przykład gminy Włodowice, gdzie radni odrzucili propozycję stawki za odbiór odpadów segregowanych na poziomie 9 zł, domagając się jej obniżenia. Do złożenia tej interpelacji skłoniło go stanowisko Prezydenta Miasta Zawiercia, który na spotkaniu                           z mieszkańcami w Miejskim Ośrodku Kultury „Centrum”, wyraził pogląd, iż opłata za odbiór odpadów segregowanych w jego opinii powinna zostać ustalona w wysokości 12, 60 zł od osoby. 
Starosta Rafał Krupa:

· zapewnił radnych, iż posiada określoną wiedzę w zakresie gospodarki śmieciowej, bowiem uczestniczy w wielu spotkaniach samorządowych, poświęconych tym trudnym              i kosztownym zagadnieniom, szczególnie, że temat ten budzi wiele emocji, nie tylko na terenie powiatu, ale w całym kraju. Wyraził opinię, że dopiero po przeprowadzeniu przetargów na wybór firm odpowiedzialnych za wywóz odpadów i ich transport do instalacji, możliwe będzie wyliczenie realnych kosztów tego przedsięwzięcia oraz wybór najbardziej korzystnego sposobu naliczania opłat. Podejmowane w chwili obecnej działania są jedynie próbą oszacowania parametrów kosztowych. Posiada informacje, że w wielu gminach prowadzone są inne kalkulacje, pozwalające na bardziej sprawiedliwe rozliczenie nieczystości, przekazywanych do operatora;
· po ponownym zapytaniu Jana Macherzyńskiego w kwestii wyboru dyrektora szpitala, oświadczył, że Zarząd Powiatu cały czas zajmuje się tym tematem i podejmie w tym zakresie stosowne decyzje. 
Jan Macherzyński zapytał Przewodniczącego Rady Powiatu, z jakich powodów pismo dotyczące kopalni cynku i ołowiu, przekazane do wiadomości radnych (pytanie Starosty Rafała Krupy), przeleżało 2 miesiące bez poinformowania ich o tym fakcie.  
Lech Jaros:

· na wstępie zaznaczył, że brak odpowiedzi na poruszone przez niego problemy jest – mimo wszystko – pewną formą odpowiedzi, która przyjmuje. Wyraził przekonanie, że zapisy nowego statutu powiatu, który w niedługim czasie może zostać uchwalony, będą przestrzegane. To, że Przewodniczący Rady Powiatu nie przestrzegał przepisów statutu, jest oczywistym faktem, nad którym nie chciałby już dyskutować;

· wyraził zadowolenie, że dzięki zapoczątkowanej przez niego dyskusji radni otrzymali dokument, będący efektem pracy Komisji Doraźnej. Niezaprzeczalny jest natomiast fakt, że Komisja nie zorganizowała się i nie odbywała posiedzeń. (Starosta Rafał Krupa przypomniał, że posiedzenia Komisji Doraźnej były tożsame z posiedzeniami Zarządu Powiatu). Chociaż zgodnie ze statutem powiatu Komisje podlegają Radzie Powiatu                  w całym zakresie swojej działalności, Przewodniczący Rady Powiatu nie był na pierwszym posiedzeniu Komisji i nie potrafił wcześniej przekazać mu informacji, w jaki sposób i w jakiej formie pracowała;

· jak dowiedział się w dniu dzisiejszym, radny Marek Szczygłowski przekazał środki finansowe, które pobierał z tytułu członkostwa w Komisji Doraźnej, do depozytu, co – jego zdaniem – potwierdza zasadność opinii dotyczących pracy Komisji, która funkcjonowała niezgodnie ze statutem, nie odbywała posiedzeń i nie miała Przewodniczącego. (Starosta Rafał Krupa zaznaczył, że środki te zostały przekazane do depozytu do czasu wyjaśnienia sprawy ze względu na ostre ataki ze strony niektórych radnych).  Nie przeciągając już dyskusji na ten temat, wyraził nadzieję, że w przyszłości podobne sytuacje nie będą już miały miejsca;

· nawiązując do wypowiedzi Jana Macherzyńskiego zapytał, czy od dnia dzisiejszego radni będą otrzymywać informacje o pismach, kierowanych do Rady Powiatu, czy tylko adresowanych imiennie na każdego z nich.  W chwili obecnej radni nie są informowani             o wpływającej korespondencji (co podnosił Jan Zamora, a ze wzburzeniem przyjął Wicestarosta Rafał Porc). Osobiście chciałby otrzymywać korespondencję, kierowaną do Rady Powiatu, a nie tylko pisma adresowane imiennie na niego. 

Do skierowanych pod jego adresem uwag i zapytań ustosunkował się Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach, stwierdzając, że:

· w swoim wystąpieniu postara się nawiązać do skierowanej do niego interpelacji, jak również do uwag i sugestii, zgłoszonych przez Lecha Jarosa, ze względu na zbliżoną tematykę tych wystąpień;

· zaznaczył, że adresatem pisma, o którym wspominał w interpelacji Jan Zamora, był tylko Przewodniczący Rady Powiatu. Interpelujący twierdził, że nie została przekazana mu adresowana także do niego korespondencja. Zdecydował się jednak na odczytanie pisma na forum Rady Powiatu, nie dlatego, że dotyczyło sprawy ważnej i istotnej, ale ponieważ zawierało obelżywe słowa pod adresem osób, które chciał obrazić i poniżyć.  Stosowny zapis w dolnej części pisma, świadczy jedynie o tym, że nadawcy poinformowali Przewodniczącego Rady Powiatu o przekazaniu tego dokumentu do wiadomości Jana Zamory. Forma ta nie zobowiązuje adresata do przekazania korespondencji osobie w piśmie wskazanej. Ponadto zauważył, iż pismo to ma charakter anonimu, bowiem nie zawiera adresu jego autorów i – jako anonim –  powinno zostać wyrzucone do kosza;

· celem nadawców listu była prawdopodobnie jedynie chęć poniżenia pewnych osób, stąd zdecydowali się na przekazanie pisma do wiadomości radnego, który potrafi upublicznić tego rodzaju treści. (Polemizując z Adamem Rozlachem, Jan Zamora stwierdził, że chciałby wiedzieć, skąd Przewodniczący Rady Powiatu tak dobrze zna jego myśli i cele, którymi się kieruje. Nie zgodził się z prezentowanym wyżej stanowiskiem, dotyczącym braku obowiązku przekazania mu treści korespondencji. Wyjaśnił, że poruszając ten temat, chciał zaakcentować nie wywiązywanie się przez Przewodniczącego Rady                           z obowiązku  przekazywania radnym kierowanych do nich listów. Wcześniej podobna sytuacja dotyczyła pisma jednego z podwykonawców, pracujących przy budowie Szpitalnego Oddziału Ratunkowego, który wystąpił z wnioskiem o zwołanie nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu w związku z problemami finansowymi, utrudniającymi prowadzenie inwestycji. W pewnym momencie, kiedy Jan Zamora po raz kolejny chciał zabrać głos polemizując z wypowiadanymi w ramach dyskusji opiniami, Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przypomniał, że to on decyduje o tym, kto w danym momencie zabiera głos, co Jan Zamora uznał za nadużywanie przysługujących Przewodniczącemu Rady kompetencji); 

· potwierdził, że od poprzedniej kadencji Przewodniczący Rady Powiatu, niezależnie od braku stosownych zapisów statutowych, otwierał i prowadził pierwsze posiedzenia stałych Komisji do czasu wyboru Przewodniczącego.  Jednak w dniu, w którym powołana została Komisja Doraźna, nie uczestniczył w obradach sesji, ponieważ właśnie w tym dniu żegnał zawsze bardzo bliską sobie osobę. Nigdy wcześniej nie wspominał tego faktu, jednak                        w sytuacji, kiedy Lech Jaros nadal próbuje drążyć temat, mimo otrzymania projektu statutu powiatu, postanowił przypomnieć to zdarzenie. (Lech Jaros stwierdził, że jak już wcześniej wspomniał, swoim wystąpieniem zakończył już dyskusję w tym zakresie). Być może, gdyby był wtedy na sesji, temat Komisji Doraźnej byłby już zamknięty;

· wyraził opinię, że żaden człowiek nie ma prawa kogokolwiek poniżać ani oskarżać (Jan Zamora zwrócił uwagę, że Adam Rozlach właśnie w taki sposób parę minut wcześniej zachowywał się w stosunku do jego osoby). Na początku XX wieku, kiedy Polska była                         w trudnej sytuacji, premierem kraju został muzyk Ignacy Paderewski (początkowo pomylony przez Adama Rozlacha z Pendereckim), chociaż nie był politykiem. Zawód czy wykonywana praca w takich przypadkach nie ma żadnego znaczenia;
· pismo w sprawie kopalni cynku i ołowiu zostało przekazane radnym. Okazuje się jednak, że w ostatnich dniach korespondencja w tej sprawie znacznie się rozrosła (codziennie przychodzi nawet kilka e-maili w tej sprawie). W związku z powyższym poprosił radnych, zainteresowanych tym tematem, o wskazanie adresu e-mailowego, pod który przekazywana będzie korespondencja (poparcie Jana Zamory dla tej propozycji).
Ad.16.)
Paweł Kaziród poinformował, że w trakcie odpowiedzi na interpelacje otrzymał telefon od redaktora z TVN, który poprosił o spotkanie, którego tematem będzie stan wyrobiska kamieniołomu w Zawierciu – Bzowie i składowanie tam nielegalnych odpadów fluorku wapnia z oczyszczalni ścieków. Wszystkich zainteresowanych serdecznie zaprosił do udziału w spotkaniu, które odbędzie się w dniu dzisiejszym, niedługo po zakończeniu sesji.   
Jan Zamora poinformował, że na przełomie maja i czerwca br. w Zawierciu odbędzie się referendum. W odpowiedzi na uwagę Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha, że temat ten nie jest przedmiotem obrad sesji, oświadczył, że w punkcie przeznaczonym na wolne wnioski można poruszać różne tematy i poprosił Adama Rozlacha, aby wreszcie zapoznał się z  treścią regulaminu. (Przewodniczący Rady Powiatu Adam  Rozlach  ponownie zwrócił uwagę, że temat ten nie jest przedmiotem obrad sesji). Kontynuując swoje wystąpienie zwrócił się do kolegów z SLD (nie wie, czy nadal uważają go za kolegę, chociaż kiedyś był członkiem tej partii), bowiem nadarza się niepowtarzalna okazja… (w tym momencie Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach skorzystał z przysługującego mu prawa i odebrał radnemu głos). Wobec powyższego poprosił Przewodniczącego Rady Powiatu o nienadużywanie swoich kompetencji. (w tym momencie Przewodniczący Rady Powiatu wyłączył mikrofon).
Zwracając się do Przewodniczącego Rady Powiatu Konrad Knop oświadczył, że Jan Zamora chciał przekazać informacje o sprawie, bardzo istotnej dla powiatu. W Zawierciu, będącym największym miastem w powiecie, odbywać się będzie ważna procedura referendalna. Nie zgodził się ze stwierdzeniem Adama Rozlacha, że przekazywane informacje nadają sesji charakter wiecu. Jego zdaniem Jan Zamora miał prawo poinformować o powstaniu komitetu do zorganizowania referendum, które jest jednym                      z mechanizmów demokracji. Wyraził opinię, iż nie było podstaw do odbierania mu głosu, gdyż temat ten jest przedmiotem obrad Rady. (Zdaniem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha Jan Zamora  zachęcał do udziału w referendum. Nie zezwolił mu na ponowne zabranie głosu, uzasadniając swoje stanowisko wprowadzonym wcześniej zakazem). 
Henryk Karcz poprosił Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha o wprowadzenie zasady podpisywania przez radnych listy obecności także po zakończeniu obrad sesji. Zdecydował się na zgłoszenie powyższej propozycji, ponieważ pod koniec każdej sesji na sali zostaje coraz mniej radnych, chociaż zdaje sobie sprawę, że może narazić się na  niezadowolenie i niechęć  ze strony niektórych radnych.  

Zdaniem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha jest to bardzo dobre rozwiązanie, które należałoby wprowadzić do regulaminu pracy Rady Powiatu.
Lech Jaros odwołał się do zapisów statutu powiatu, zobowiązujących Przewodniczącego Rady do sprawdzania kworum przed każdym głosowaniem. Liczba głosów „za”, „przeciw”                       i „wstrzymujących się” jest odnotowana w protokole. W dniu dzisiejszym Rada Powiatu zaczęła głosowania w obecności 22 radnych, a skończyła przy 18.  Z pełnym szacunkiem do   Zygmunta Knopika (osobiście także  ma swoje stowarzyszenie) zapytał, dlaczego  na sesji można zachęcać do przekazywania 1% podatku na rzecz fundacji, natomiast nie wolno przekazać informacji o referendum, wyniku którego nie można przewidzieć (może przecież zakończyć się sukcesem Prezydenta Zawiercia). Referendum to wyraz bezpośredniej demokracji i nie rozumie, dlaczego nie można o tym mówić.   
Zdaniem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha sprawa poruszona przez Zygmunta Knopika jest ma zupełnie inny wymiar i charakter  niż referendum. Każdy, kto będzie chciał zachęcać w sprawie tak szlachetnej, jak Zygmunt Knopik, na pewno będzie mógł to zrobić.

Interpretując powyższą wypowiedź Jan Zamora stwierdził, że wzięcie udziału w referendum nie zostało uznane za udział w szlachetnej sprawie. Zdaniem Lecha Jarosa wzięcie udziału  w bezpośredniej demokracji jest dowodem i potwierdzeniem podstawy obywatelskiej.
Ad.17.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach  – dziękując wszystkim za aktywny udział            w posiedzeniu – zamknął obrady XXXIV sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 12.10.

Protokół sporządziła: 
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