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PROTOKÓŁ NR 143/13
  POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIGO
w dniu 14 sierpnia 2013roku 

AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Rafał Krupa.  Po powitaniu zebranych stwierdził prawomocność obrad (obecnych 4 Członków Zarządu,               co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji).
Lista obecności Członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik                  do protokołu.
AD. 2
Starosta Rafał Krupa przedstawił proponowany porządek posiedzenia i poprosił                         o wniesienie ewentualnych uwag. Zarząd bez uwag jednogłośnie przyjął porządek posiedzenia, który przedstawia się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy najmu pomieszczeń znajdujących się                       w budynku usytuowanym na nieruchomości zabudowanej położonej                                        w Chruszczobrodzie, wchodzącej  w skład  Powiatowego Zasobu Nieruchomości.
4. Podjęcie decyzji o wygaszeniu trwałego zarządu na ułamkowej części nieruchomości budowlanej położonej w Zawierciu przy ul. Parkowej 2.
5. Sprawy różne i wolne wnioski:
a) zatwierdzenie zmian w „Harmonogramie pracy Zarządu Powiatu Zawierciańskiego na II półrocze 2013 roku”;
b) zapoznanie się z pismem Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej w sprawie przyznanych środków Funduszu Pracy;  
c) pozostałe sprawy bieżące. 
6. Zamknięcie posiedzenia. 
AD. 3 
Wobec braku uwag i zapytań ze strony Członków Zarządu  uchwała w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu  umowy  najmu pomieszczeń  znajdujących się w budynku usytuowanym na nieruchomości zabudowanej położonej                                   w Chruszczobrodzie, wchodzącej  w skład  Powiatowego Zasobu Nieruchomości została poddana pod głosowanie i podjęta jednogłośnie,  tj. przy 4 głosach „za”. Powyższe dotyczy najmu pomieszczeń znajdujących się w budynku A na okres 19-29 sierpnia 2013 roku. 
AD. 4 
Mając na uwadze wniosek Dyrektora Zespołu Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu                       o wygaszenie prawa trwałego zarządu w odniesieniu do części ułamkowej nieruchomości lokalowej o powierzchni 46,60 m2 znajdującej się budynku położonym przy ul. Parkowej 2, która jest zbędna do realizacji statutowych zadań szkoły oraz fakt, iż w opisanym lokalu swoją siedzibę będzie miało Terenowe Biuro Paszportowe, Zarząd uznał za celowe przysługujący Zespołu Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu na wskazanej części nieruchomości trwały zarząd wygasić. Decyzja w powyższej sprawie została wydana jednogłosie,  tj. przy 4 głosach „za”.  


AD. 5 
W tym punkcie posiedzenia Zarząd Powiatu zajmował się następującymi sprawami                     i podjął rozstrzygnięcia:
· postanowić dokonać zmian w „Harmonogramie pracy Zarządu Powiatu Zawierciańskiego na II półrocze 2013 roku” poprzez zamianę tematów wiodących posiedzeń w dniach:28 sierpnia i 10 września br. dotyczących spraw oświatowych;
·  zapoznał się z pismem Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej informującym               o zwiększeniu do kwoty 14.426,90 zł wysokości środków Funduszu Pracy                    na realizację przez PUP w Zawierciu programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia  i aktywizacji zawodowej, tj. na program związany z aktywizacją bezrobotnych na terenach, na których w 2013 roku miały miejsce klęski żywiołowe.
AD. 6 
Wobec wyczerpania przyjętego porządku posiedzenia Starosta Rafał Krupa podziękował wszystkim za udział w obradach i  zamknął 143. posiedzenie Zarządu Powiatu.






      STAROSTA
/-/ mgr Rafał Krupa






Protokół sporządziła:
 inspektor Anna Kowalczyk
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