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PROTOKÓŁ NR 153/13
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 31 października 2013 roku

AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Rafał Krupa.   Po powitaniu zebranych stwierdził prawomocność obrad (obecnych 5 Członków Zarządu) Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 
AD. 2
Starosta Rafał Krupa przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Przyjęcie porządku posiedzenia.
1. Zapoznanie się z informacją o dokonanych zmianach w planie finansowym rachunku dochodów własnych na 2013 rok w Zespole Szkół i Placówek Specjalnych                           w Zawierciu.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2013 rok.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym wynikających                           z uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 31 października 2013r. 
1. Sprawy różne i wolne wnioski.
1. Zamknięcie posiedzenia.
AD. 3
Zarząd zapoznał się z informacją o dokonanych zmianach w planie finansowym rachunku dochodów własnych na 2013 rok w Zespole Szkół i Placówek Specjalnych w Zawierciu, które polegają przesunięciu między paragrafami klasyfikacji planowanych wydatków poprzez zmniejszenie wydatków o kwotę 1.000 zł na zakupie materiałów i wyposażenia a zwiększenie o taką samą kwotę wydatków na zakup usług pozostałych. Powyższe związane jest                           z koniecznością zakupu usług deratyzacji i utylizacji odpadów.
AD. 4
      Zarząd zapoznał się z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2013 rok, który przewiduje następujące zmiany:
· zwiększenie planu dochodów i wydatków bieżących budżetu w związku z środkami otrzymanymi na podstawie decyzji Wojewody Śląskiego zwiększającymi dotacje                 o kwoty: 
· 26.589 zł na odszkodowania na rzecz osób fizycznych za grunty zajęte pod drogi powiatowe;
· 500 zł z przeznaczeniem na pokrycie kosztów związanych z organizacją szkoleń obronnych w jst;
· 2.144 zł z przeznaczeniem na uzupełnienie wydatków na ubezpieczenie społeczne pracowników KPPSP w związku z podniesieniem wysokości składki rentowej;
· 8.000 zł z przeznaczeniem na sfinansowanie wypłaty dodatków miesięcznych na pracownika socjalnego (powiatowe centra pomocy rodzinie - 5.000 zł PCPR, ośrodek  interwencji kryzysowej - 3.000 zł);
· 15.700 zł na finansowanie działalności zespołów do spraw orzekania                          o niepełnosprawności;
· zmniejszenie wydatków o 1.443.080 zł w ZOEAS i przesunięcie tej kwoty na poszczególne szkoły na zabezpieczenie wynagrodzenia i składek od nich naliczanych;
· zmniejszenie wydatków o 2.928 zł w ZOEAS, a zwiększa o tą kwotę wydatki w ZS                 im. H. Kołłątaja w Zawierciu;
· dokonanie przeniesienia środków w planach wydatków w poszczególnych liceach ogólnokształcących i szkołach zawodowych celem zabezpieczenia wydatków na wynagrodzenia i składko od nich naliczane i wydatków związanych z realizowanymi zadaniami;
· zmniejszenie wydatków bieżących o 10.000 zł w PCPR i przesunięcie tej  kwoty na wydatki OUOW w Zawierciu w związku z koniecznością zatrudnienia inspektora nadzoru budowlanego dla zadania „Adaptacja budynku w Chruszczobrodzie pod potrzeby Całodobowej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej”;
· dokonanie przesunięcia kwoty 3.678 zł ze środków rezerwy ogólnej z przeznaczeniem na wykonania rocznego przeglądu agregatu prądotwórczego znajdującego się w SOR.
Uchwała w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2013 rok, w wyniku przeprowadzonego głosowania , została podjęta jednogłośnie, tj. przy 5 głosach „za”.
AD. 5
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, podjął jednogłośnie (przy 5 głosach „za”) uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym. Zmiany dotyczą kwot wynikających               z podjętej uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2013 w uszczegółowieniu  na poszczególne paragrafy dochodów i wydatków budżetowych. 
AD. 6
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, podjął jednogłośnie (przy 5 głosach „za”) uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym. Zmiany polegają na przeniesieniach środków między paragrafami w planie finansowym wydatków i nie są związane ze zmianami w budżecie.
AD. 7
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, podjął jednogłośnie (przy 5 głosach „za”) uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym wynikających z uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 31 października 2013r. 
AD. 8
W tym punkcie porządku posiedzenia nie omawiano żadnej problematyki i nie zgłoszono wniosków.
AD. 9
Wobec wyczerpania przyjętego porządku posiedzenia Starosta Rafał Krupa podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął 153. posiedzenie Zarządu Powiatu.



     STAROSTA 
/-/ mgr Rafał Krupa 
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