ORPIV.0022.052.2013.AK

PROTOKÓŁ NR 156/13

POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

w dniu 19 listopada 2013 roku

AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Rafał Krupa.   Po powitaniu Członków Zarządu oraz innych osób biorących udział w obradach stwierdził ich prawomocność. Lista obecności stanowiącą załącznik do protokołu. 
AD. 2
Starosta Rafał Krupa przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco:. 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 155/956/13 w sprawie  projektu uchwały budżetowej powiatu zawierciańskiego na 2014 rok oraz projektu  uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2023.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2023.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2013 rok.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym. 
8. Sprawy różne i wolne wnioski.
9. Zamknięcie posiedzenia.

AD. 3 – AD. 4
W związku z obowiązkiem przekazywania (po raz pierwszy w tym roku) wieloletnich prognoz finansowych jednostek samorządu terytorialnego przedstawionych wraz z projektami uchwał budżetowych do regionalnych izb obrachunkowych wyłącznie w formie dokumentu elektronicznego z wykorzystaniem aplikacji informatycznej BeSTia, Regionalna Izba Obrachunkowa Katowicach wskazała na potrzebę przekazania przedmiotowego dokumentu odrębną uchwałą. Mając na uwadze powyższe stanowisko zachodzi konieczność dokonania zmian w treści podjętej w tej sprawie uchwały w zakresie odnoszącym się do wieloletniej prognozy finansowej.
Wobec braku uwag i pytań ze strony Członków Zarządu przystąpiono do głosowania,                      w wyniku którego jednogłośnie, tj. przy 5 głosach „za”,  podjęta została uchwała w sprawie zmiany Uchwały Nr 155/956/13 w sprawie projektu uchwały budżetowej powiatu zawierciańskiego na 2014 rok oraz projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2023.
W dalszej kolejności Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, podjął jednogłośnie (przy 5 głosach „za”) uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2023.

AD.5
Zarząd omówił projekt uchwały przedstawiający zmiany w planach dochodów i wydatków budżetu, w wyniku których zmniejszeniu ulegają dochody bieżące o kwotę 329.837 zł (decyzja Wojewody Śląskiego zmiatająca wysokość dotacji na zadania z zakresu scalania gruntów) i dochody majątkowe o kwotę 10.629 zł (zmniejszenie środków przyznanych                      z Województwa Śląskiego na zadanie „Przebudowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych relacji Rokitno - Podlipie”). Odpowiednio o wskazane kwoty zmniejszają się wydatki  dotyczące ww. zadań. Kolejne zmiany w planie wydatków dotyczą przeniesienia środków                 związanych z realizacją zadania „Przebudowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych relacji Rokitno - Podlipie” (zmiana w zakresie udziału własnego celem dostosowania do wartości wynikających z rozstrzygnięć przetargowych) i zadań współfinansowanych środkami z UE: „IV Międzygminny Turniej Kół Gospodyń Wiejskich – Dary Lata w Żarnowcu”, „XV Regionalny Przegląd Zespołów Ludowych, Kapel i Śpiewaków oraz Twórców Ludowych                  i Rękodzielnictwa w Szczekocinach”  oraz  bieżącą działalnością jednostek budżetowych.
Uchwała w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2013 rok, w wyniku przeprowadzonego głosowania, została podjęta jednogłośnie, tj. przy 5 głosach „za”.  
AD.6

Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, podjął jednogłośnie (przy 5 głosach „za”) uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym. Zmiany wynikają z uchwały podjętej w poprzednim punkcie posiedzenia i dotyczą tych samych kwot w uszczegółowieniu  na poszczególne paragrafy dochodów i wydatków budżetowych. 
AD.7.
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, podjął jednogłośnie (przy 5 głosach „za”) uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym. W drodze uchwały dokonano zmian             w planie finansowym wydatków, które nie związane są ze zmianami w budżecie powiatu. 
AD. 8
W tym punkcie porządku posiedzenia nie omawiano żadnej problematyki i nie zgłoszono wniosków.
AD. 9

Wobec wyczerpania przyjętego porządku posiedzenia Starosta Rafał Krupa podziękował wszystkim za udział w obradach i  zamknął 149. posiedzenie Zarządu Powiatu.

      STAROSTA
/-/ mgr Rafał Krupa
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inspektor Anna Kowalczyk
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