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PROTOKÓŁ NR 158/13

 POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

                                                 w dniu 28 listopada 2013 roku
AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Rafał Krupa.  Powitał Członków Zarządu i pozostałe osoby biorące udział w obradach oraz stwierdził ich prawomocność. Lista obecności stanowiącą załącznik do protokołu. 
AD. 2
Starosta Rafał Krupa przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Zapoznanie się z informacją o dokonaniu zmian w planie finansowym rachunku   dochodów własnych na 2013 rok w Zespole Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu                      i Centrum Kształcenia Praktycznego w Zawierciu.
4. Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmian w planie finansowym wynikających                         z Uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 28 listopada 2013 r.
5. Sprawy różne i wolne wnioski.

6. Zamknięcie posiedzenia. 
AD. 3
Zarząd zapoznał się i przyjął bez uwag przedstawioną przez Zespół Obsługi Ekonomiczno-Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo-Wychowawczych w Zawierciu informację dotyczącą zmian w planie finansowym rachunku dochodów własnych na 2013 r.               następujących jednostek oświatowych:

· Zespołu Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu - zmiana dokonana w związku                                 z koniecznością wykonania pieczątek,

· Centrum Kształcenia Praktycznego w Zawierciu  - zmiana dokonana w związku                         z koniecznością zakupu energii i usług telekomunikacyjnych.
AD. 4
Wobec braku uwag i zapytań ze strony Członków Zarządu uchwała w sprawie zmian                 w planie finansowym wynikających z Uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia                   28 listopada 2013 r. została poddana pod głosowanie i podjęta jednomyślnie (4 głosami ,,za”). Uchwałą dokonano zmian w planie dochodów i wydatków zgodnie ze zmianami wprowadzonymi do budżetu powiatu na 2013 rok przez Radę Powiatu. 
AD.5
W sprawach różnych nie omawiano żadnej problematyki i nie zgłoszono wniosków.

AD.6
W związku z wyczerpaniem przyjętego porządku Starosta Rafał Krupa podziękował wszystkim za udział w obradach i  zamknął 158. posiedzenie Zarządu Powiatu.
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