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PROTOKÓŁ NR 161/13
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIGO
 w dniu 13 grudnia 2013 roku

AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył Starosta Rafał Krupa. Po powitaniu zebranych stwierdził, że na posiedzeniu obecnych jest 5 Członków Zarządu, w związki z czym obrady są prawomocne Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Starosta Rafał Krupa przedstawił proponowany porządek, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco:. 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Przyjęcie porządku posiedzenia.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2013 rok.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
1. Sprawy różne i wolne wnioski.
1. Zamknięcie posiedzenia.
AD. 3
W projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2013 rok, który przedstawiła Kierownik Referatu Planowania Budżetu Joanna Kowalik zaprezentowane zostały następujące zmiany w planach dochodów i wydatków budżetu powiatu:
· zwiększenie dochodów o kwotę 306.726 zł na podstawie decyzji Wojewody Śląskiego przyznającej środki na sfinansowanie składek na ubezpieczenie zdrowotne osób bezrobotnych. O taką samą kwotę zwiększa się wydatki bieżące PUP                                               z przeznaczeniem na wskazany cel;
· zwiększenie dochodów o kwotę 51.402 zł w związku dotacjami otrzymywanymi                    z innych powiatów z tytułu kosztów związanych z utrzymaniem wychowanków umieszczonych w placówkach opiekuńczo-wychowawczych powiatu zawierciańskiego. Środki przekazuje się dla OUOW w Zawierciu z przeznaczeniem na wydatki bieżące związane z utrzymaniem wychowanków pochodzących spoza naszego powiatu;
· przesunięcia środków dokonane w planie wydatków budżetowych w oparciu                      o wnioski oświatowych jednostek budżetowych zgodnie z potrzebami związanymi                 z ich bieżącą działalnością. 
Uwag do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2013 rok Członkowie Zarządu nie zgłosili. Uchwała została przyjęta jednogłośnie, tj. przy 5 głosach „za”.
AD. 4
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, podjął jednogłośnie (przy 5 głosach „za”) uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym. Zmiany dotyczące planu dochodów               i wydatków, które wynikają ze zmian w budżecie powiatu na 2013 rok wprowadzonych uchwałą podjętą w poprzednim punkcie porządku posiedzenia.


AD. 5
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie (przy 5 głosach „za”) podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym. Dokonane zmiany polegają na przesunięciu środków między paragrafami w planie finansowym wydatków w zakresie zgłoszonym przez jednostki budżetowe. Powyższe zmiany są niezwiązane ze zmianami                  w  budżecie powiatu.
AD. 6
W sprawach różnych nie omawiano żadnej problematyki i nie zgłoszono wniosków. 
AD. 7
W związku z wyczerpaniem przyjętego porządku Starosta Rafał Krupa podziękował wszystkim za udział w obradach i  zamknął 161. posiedzenie Zarządu Powiatu.






      STAROSTA 
/-/mgr Rafał Krupa















Protokół sporządziła:
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