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PROTOKÓŁ NR 167/14
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIGO
 w dniu 21 stycznia 2014 roku

AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Rafał Krupa.                 Po powitaniu zebranych stwierdził, że na posiedzeniu obecnych jest 5 Członków, co wobec statutowego składu stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał                    i innych decyzji. Lista obecności na posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Starosta Rafał Krupa przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Przyjęcie porządku posiedzenia.
1. Zapoznanie się z informacją o dokonanych zmianach w planie finansowym rachunku dochodów własnych Zespołu Szkół w Pilicy.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2014 rok.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
1. Sprawy różne i wolne wnioski.
1. Zamknięcie posiedzenia.
AD. 3
Zarząd przyjął do wiadomości informację Zespołu Obsługi Ekonomiczno-Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo-Wychowawczych o dokonanych zmianach                        w planie finansowym rachunku dochodów własnych Zespołu Szkół w Pilicy. Zmiana  polega na przeniesieniu między paragrafami kwoty 123.00 zł celem zapłaty za przedłużenie domeny internetowej. 
AD. 4
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie (przy 5 głosach „za”) podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2014 rok. Uchwałą wprowadzono zmiany w planach wydatków budżetu powiatu w ramach następujących działów klasyfikacji budżetowej:
· Dział 801 – Oświata i wychowanie – przeniesienie środków w kwocie 250.000 zł                 z przeznaczeniem na zakup autobusu, przystosowanego do przewozu osób niepełnosprawnych dla Zespołu Szkół i Placówek Specjalnych im.                                     M Grzegorzewskiej w Zawierciu (zmniejszenie wydatków bieżących i zwiększenie wydatków majątkowych);                                   
· Dział 854- Edukacyjna opieka wychowawcza – przeniesienie kwoty 133.610 zł na kontynuację inwestycji dotyczącej budowy windy przyściennej przy budynku Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Zawierciu (zmniejszenie wydatków bieżących i zwiększenie wydatków majątkowych).                     
AD. 5
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie (przy 5 głosach „za”) podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym, które są związane ze zmianami                    wprowadzonymi do budżetu powiatu uchwałą podjętą w poprzednim punkcie porządku posiedzenia.   


AD. 6
W tym punkcie porządku posiedzenia nie omawiano żadnej problematyki i nie zgłoszono wniosków.
AD. 7
Wobec wyczerpania przyjętego porządku posiedzenia Starosta Rafał Krupa podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął 167. posiedzenie Zarządu Powiatu.






       STAROSTA
 /-/ mgr Rafał Krupa













Protokół sporządziła:
inspektor Anna Kowalczyk
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