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PROTOKÓŁ NR 172/14
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIGO
w dniu 28 lutego 2014 roku 

AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Rafał Krupa.                 Po powitaniu zebranych stwierdził, że na posiedzeniu obecnych jest 5 członów Zarządu,                a zatem jest quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji. 
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Starosta Rafał Krupa przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym wynikających z Uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 27 lutego 2014 r. 
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie korekty planu finansowego do budżetu powiatu na 2014 rok.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2014 rok. 
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zakup  aparatury                     i sprzętu medycznego dla Szpitala Powiatowego  w Zawierciu. 
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie  umowy  najmu powierzchni użytkowej znajdującej się w budynku usytuowanym na  nieruchomości  będącej w użytkowaniu Szpitala Powiatowego Zawierciu.
9. Sprawy różne i wolne wnioski.
10. Zamknięcie posiedzenia.
AD. 3
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie (przy 5 głosach „za”) podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym wynikających z Uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 27 lutego 2014 r. 
AD.4
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie (przy 5 głosach „za”) podjął uchwałę w sprawie korekty planu finansowego do budżetu powiatu na 2014 rok. Korekta dotyczy błędnego zapisu w załączniku Nr 1 do Uchwały Nr 165/1017/14 Zarządu Powiatu Zawierciańskiego z dnia 10 stycznia 2014 r. w sprawie planu finansowego do budżetu powiatu na 2014 rok. Wprowadzona zmiana w zakresie planu finansowego dochodów - dział 758 - Rozliczenia różne dochodów nie powoduje zwiększenia ani zmniejszenia  planu dochodów budżetu powiatu.
AD. 5
Omawiany w tym punkcie posiedzenia projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2014 rok przewiduje:
· zwiększenie o kwotę 27.090 zł planu dochodów i wydatków bieżących budżetu powiatu - dotacja celowa otrzymana z budżetu państwa na uregulowanie zobowiązania wymagalnego Skarbu Państwa (wypłatę odszkodowania na rzecz osoby fizycznej wynikającego z wyroku sądowego);
· przeniesienie środków w kwocie 200.000 zł  z planowanych wydatków bieżących na wydatki majątkowe z przeznaczeniem na realizowane zadanie dot.  termomodernizacji budynku ZS im. O. Langego. 
Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania, w wyniku którego uchwała w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2014 rok została podjęta jednogłośnie, czyli przy 5 głosach „za”. 
AD. 6
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie (przy 5 głosach „za”) podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym. Zmiany są przełożeniem zmian wprowadzonych do budżetu powiatu uchwałą podjętą w poprzednim punkcie porządku posiedzenia.   
AD. 7
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie (przy 5 głosach „za”) podjął uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zakup aparatury i sprzętu medycznego dla Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Powyższa zgoda dotyczy zakupu wideokolonoskopu diagnostyczno-zabiegowego dla Pracowni Endoskopii. Zakup ww. sprzętu został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Powiatu Zawierciańskiego i Radę Społeczną Szpitala. 
AD. 8
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie (przy 5 głosach „za”) podjął uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu powierzchni użytkowej znajdującej się w budynku usytuowanym na nieruchomości będącej                                w użytkowaniu Szpitala Powiatowego Zawierciu. Powyższa zgoda dotyczy umowy z POLTV MULTIMEDIA S.A. - podmiotem wyłonionym w przetargu nieograniczonym na „Montaż                i eksploatację systemu telewizji szpitalnej w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu”.
AD. 9
W tym punkcie porządku posiedzenia nie omawiano żadnej problematyki i nie zgłoszono wniosków.
AD. 10
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Rafał Krupa zamknął 172. posiedzenie Zarządu Powiatu oraz podziękował wszystkim za udział obradach. 
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