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PROTOKÓŁ NR 176/14
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIGO
w dniu 31  marca 2014 roku 
AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Rafał Krupa.                 Po powitaniu zebranych stwierdził, że na posiedzeniu obecnych jest 5 członów Zarządu,                a zatem jest quorum i podejmowane uchwały oraz inne decyzje będą prawomocne. Lista obecności na posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Starosta Rafał Krupa przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Przyjęcie porządku posiedzenia.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2014 rok.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2014-2023.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia Pani Jolanty Roweckiej, Dyrektora Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie w Górze Włodowskiej do składania oświadczeń woli.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia Pana Sławomira Janickiego, pełniącego obowiązki Dyrektora Ośrodka Usług Opiekuńczo - Wychowawczych w Zawierciu do składania oświadczeń woli.
1. Sprawy różne i wolne wnioski.
1. Zamknięcie posiedzenia.
AD. 3
Wobec braku uwag i pytań ze strony Członków Zarządu uchwała w sprawie zmian                        w budżecie powiatu na 2014 rok została poddana pod głosowanie i podjęta jednogłośnie.  Przedmiotową uchwałą dokonano zmian w planach dochodów i wydatków budżetu powiatu, które obejmują:
· zwiększenie dochodów i wydatków o kwotę 1.055 zł z tytułu dotacji celowej przyznanej na podstawie Decyzji Wojewody Śląskiego z przeznaczeniem na wypłatę odszkodowań za nieruchomości zajęte pod drogi powiatowe;
· zwiększenie wydatków o łączną kwotę 66.740 zł w związku z przeniesieniem środków z rezerwy celowej na współpracę z organizacjami pozarządowymi, w tym              w kwocie 62.740 zł zgodnie z rozstrzygnięciami otwartych konkursów ofert na realizację zadań publicznych powiatu zawierciańskiego w 2014 roku i w kwocie 4.000 zł z przeznaczeniem dla Stowarzyszenia „Daj Szansę Pomocy Dzieciom                     i Osobom Kalekim Niepełnosprawnym” w Zawierciu  na dofinansowanie realizacji zadania pn. „Piknik Pożegnanie Lata 2014” w trybie art. 19a ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.
AD. 4
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie podjął uchwałę                        w sprawie zmian w planie finansowym. Zmiany wynikają ze zmian wprowadzonych do budżetu powiatu uchwałą przyjętą w poprzednim punkcie posiedzenia i dotyczą tych samych kwot w rozpisaniu na poszczególne paragrafy dochodowe i wydatkowe. 
AD. 5
W  związku ze zmianami dokonanymi  w budżecie  powiatu na 2014 rok powodującymi zmiany w dochodach i wydatkach zachodzi potrzeba zmiany (aktualizacji) Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2023. Celem zapewnienia zgodności wartości tego dokumentu  i budżetu powiatu we wszystkich wymaganych elementach, Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę, którą dokonał zmian w WPF odpowiednio do zmian dokonanych                      w budżecie uchwałami Zarządu Powiatu Zawierciańskiego: Nr 174/1114/14 z dnia 26 marca 2014 roku i Nr 176/1120/14 z dnia 31 marca 2014 roku, w wyniku których uległy zwiększeniu dochody ogółem o kwotę 206.259 zł, w tym: dochody bieżące o 176.259 zł                    i dochody majątkowe o 30.000 zł oraz wydatki ogółem o kwotę 206.259 zł, w tym: wydatki bieżące o 128.259 zł i wydatki majątkowe o 78.000 zł.
AD. 6
W związku z powierzaniem z dniem 1  kwietnia 2014 roku Pani Jolancie Roweckiej stanowiska Dyrektora Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie w Górze Włodowskiej w celu sprawnego i skutecznego zarządzania jednostką istnieje potrzeba udzielenia ww. upoważnienia do składania oświadczeń woli oraz do udzielania dalszych pełnomocnictw                           w zakresie określonym zadaniami kierowanej jednostki oraz w zakresie zwykłego zarządu. Zarząd działając zgodnie z delegacją zawartą w art. 48 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym udzielił Pani Jolancie Roweckiej takiego upoważnienia na mocy uchwały, która została podjęta  jednogłośnie. 
AD. 7
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie podjął uchwałę w sprawie upoważnienia Pana Sławomira Janickiego, pełniącego obowiązki Dyrektora Ośrodka Usług Opiekuńczo - Wychowawczych w Zawierciu do składania oświadczeń woli oraz do udzielania dalszych pełnomocnictw w zakresie określonym zadaniami kierowanej jednostki oraz w zakresie zwykłego zarządu. Upoważnienie niniejsze udzielone zostało  na okres objęty powierzeniem pełnienia obowiązków dyrektora  ww. jednostki. 
AD. 8
W tym punkcie porządku posiedzenia nie omawiano żadnych spraw i nie zgłoszono wniosków.
AD. 9
Wobec wyczerpania przyjętego porządku obrad Starosta Rafał Krupa zamknął                    176. posiedzenie Zarządu Powiatu.
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