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PROTOKÓŁ NR 180/14
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIGO
w dniu 29 kwietnia 2014 roku 

AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Rafał Krupa.  Po powitaniu zebranych stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji. Lista obecności na posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Starosta Rafał Krupa przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Przyjęcie porządku posiedzenia.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2014 – 2023.
1. Sprawy różne i wolne wnioski.
1. Zamknięcie posiedzenia.
AD. 3
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, podjął jednogłośnie uchwałę w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2014 – 2023. Zmiany wynikają                           z podjętych decyzji finansowych oraz aktualizacji dokonanych w budżecie  powiatu Uchwałą              Nr  178/1140/14 Zarządu Powiatu Zawierciańskiego z dnia 23 kwietnia 2014 roku. Związane są z bieżącymi zmianami planu dochodów i wydatków dotyczącymi między innymi wprowadzenia środków po stronie dochodów i wydatków zgodnie z otrzymaną decyzją finansową, w wyniku otrzymanej pomocy finansowej jak również przeniesień pomiędzy wydatkami bieżącymi i majątkowymi w zakresie bieżących potrzeb zgłaszanych przez jednostki budżetowe.
AD. 4
W tym punkcie porządku posiedzenia nie omawiano żadnej problematyki i nie zgłoszono wniosków.
AD. 5
Wobec wyczerpania przyjętego porządku obrad Starosta Rafał Krupa zamknął                       180. posiedzenie Zarządu Powiatu. 
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