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PROTOKÓŁ NR 191/14
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIGO
w dniu 10 lipca 2014 roku  

AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Rafał Krupa.  Po powitaniu zebranych stwierdził, że na posiedzeniu obecnych jest 5 Członków Zarządu,               co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji.
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Starosta Rafał Krupa przedstawił proponowany porządek, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Dyrektorowi Zespołu Szkół i Placówek  im. H. Kołłątaja w Zawierciu do dokonywania wszelkich czynności związanych z realizacją projektu pn. „Praktyka zagraniczna jako stały element kształcenia w Zawierciu” w ramach programu Erasmus+ .
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2014 rok.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym. 
6. Sprawy różne i wolne wnioski.
7. Zamknięcie posiedzenia. 
AD. 3
Zarząd przy 5 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Dyrektorowi Zespołu Szkół i Placówek  im. H. Kołłątaja w Zawierciu do dokonywania wszelkich czynności związanych z realizacją projektu pn. „Praktyka zagraniczna jako stały element kształcenia w Zawierciu” w ramach programu Erasmus+ . Projekt realizowany będzie przez ww. jednostkę i ustanowienie przez Zarząd Powiatu pełnomocnictwa dla jej dyrektora znacznie ułatwi działania proceduralne związane z realizacja projektu.
AD. 4
Projekt uchwały przewiduje zmiany w planach wydatków budżetu powiatu na 2014 rok                 w sposób jak poniżej:
· w związku z wnioskiem Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami (Karta sprawy Nr G.III.6640.000102.2013/2014) dokonuje się przesunięcia środków w kwocie 73.800 zł w rozdziale 71012 - Ośrodki dokumentacji geodezyjnej i kartograficznej z przeznaczeniem na zwiększenie udziału własnego w realizacji zadania „Infrastruktura Informacji Przestrzennych Powiatu Zawierciańskiego jako narzędzie wzrostu efektywności funkcjonowania samorządu powiatowego”;
· w rozdziale 7520 - Starostwa powiatowe dokonuje się przeniesienia środków                          w wysokości 9.440 zł w związku z realizacją zadań statutowych, w tym na zakup komputera.
 Wobec braku pytań i uwag przystąpiono do procedury głosowania. Uchwała w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2014 rok została podjęta jednogłośnie, czyli przy 5 głosach „za”. 


AD. 5
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym. Wprowadzone zmiany dotyczą uszczegółowienia klasyfikacji wydatków do paragrafów w uchwale podjętej w poprzednim punkcie przodku posiedzenia.  
AD. 6
W tym punkcie porządku posiedzenia nie omawiano żadnych sprawy i nie zgłoszono wniosków.
AD. 7
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Rafał Krupa podziękował wszystkim za udział obradach i zamknął 191. posiedzenie Zarządu Powiatu.





     STAROSTA
/-/ mgr Rafał Krupa

















Protokół sporządziła:
inspektor Anna  Kowalczyk
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