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PROTOKÓŁ NR 194/14
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIGO
w dniu 5 sierpnia 2014 roku  

AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Rafał Krupa.  Po powitaniu zebranych stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji. Lista obecności na posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Starosta Rafał Krupa przedstawił proponowany porządek, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy dzierżawy lokalu użytkowego znajdującego w budynku usytuowanym na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół i Placówek im. Hugona Kołłątaja w Zawierciu.
4. Sprawy różne i wolne wnioski.
5. Zamknięcie posiedzenia. 
AD. 3
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie podjął uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy dzierżawy lokalu użytkowego znajdującego w budynku usytuowanym na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół i Placówek im. Hugona Kołłątaja w Zawierciu. Powyższa zgoda dotyczy dzierżawy na rzecz LOYD 9 Sp. z o.o.  lokalu użytkowego o powierzchni                 70 m2  z przeznaczeniem na prowadzenie działalności z zakresu outsourcingu usług biznesowych – coctact center.
AD. 4
W tym punkcie porządku posiedzenia nie omawiano żadnych sprawy i nie zgłoszono wniosków.
AD. 5
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Rafał Krupa podziękował wszystkim za udział obradach i zamknął 194. posiedzenie Zarządu Powiatu.
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