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PROTOKÓŁ NR 6/14
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIGO
w dniu 30 grudnia 2014 roku
AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Krzysztof Wrona. Po powitaniu zebranych stwierdził, że na posiedzeniu obecnych jest 4 Członków Zarządu co stanowi  quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji. 
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Starosta Krzysztof Wrona przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym wynikających z uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 30 grudnia 2014r. 
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu  na 2014 rok.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
7. Zapoznanie się z informacjami o dokonanych zmianach w planach finansowych rachunków dochodów własnych na 2014 rok  jednostek oświatowych: Zespół Szkół Ogólnokształcących I LO im. S. Żeromskiego w Zawierciu, Zespół Szkół w Szczekocinach, Zespół Szkół  i Placówek Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu, Zespół Obsługi Ekonomiczno-Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo-Wychowawczych w Zawierciu. 
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia do reprezentowania Powiatu Zawierciańskiego  na Walnym Zebraniu Członków Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego.
9. Sprawy różne i wolne wnioski.
10. Zamknięcie posiedzenia. 
AD. 3
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, podjął uchwałę w sprawie zmian                   w planie finansowym wynikających z uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 30 grudnia 2014r
AD. 4
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, podjął uchwałę w sprawie zmian                  w budżecie powiatu na 2014 rok jednogłośnie, tj. przy 4 głosach „za”.  Zmiany wprowadzone uchwałą polegają na przeniesieniu środków w pozycjach wydatków bieżących stosownie do weryfikowanych potrzeb. 
AD. 5
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym. Zmiany te związane są ze zmianami w budżecie powiatu wprowadzonymi uchwałą Zarządu podjętą w poprzednim  punkcie posiedzenia. Nie powodują zwiększenia ani zmniejszenia wydatków i mają jedynie charakter porządkowy.
AD. 6
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym. Zmiany polegają na przeniesieniu środków między paragrafami wydatków, zgodnie z klasyfikacją budżetową. Zmiany te nie są związane ze zmianami                    w  budżecie powiatu. 


AD. 7
Zarząd zapoznał sie z informacjami przełożonymi przez Zespół Obsługi Ekonomiczno-Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo-Wychowawczych o dokonanych zmianach między paragrafami klasyfikacji budżetowej w planach finansowych rachunków dochodów własnych na 2014 rok następujących jednostek oświatowych:
· Zespół Szkół Ogólnokształcących I LO im. S. Żeromskiego w Zawierciu – zwiększa się plan wydatków o kwotę 200 zł w paragrafie 4300 zakup usług pozostałych  z przeznaczeniem na pokrycie kosztów wymiany zawiasów okien. Jednocześnie zmniejsza się o tą kwotę  plan wydatków w paragrafie 4210 zakup materiałów i wyposażenia, 
· Zespół Szkół w Szczekocinach – zwiększa się plan wydatków  w o kwotę 1.100 zł                 w paragrafie 4300 zakup usług pozostałych ze zmniejszenia o ww. kwotę  środków w paragrafie 4210 zakup materiałów i wyposażenia w związku z zapłatą za odbiór ścieków. Kolejna zmiana dotyczy zmniejszenie środków o kwotę 2.500 zł w paragrafie 4210 zakup materiałów i wyposażenia i zwiększenie o tą kwotę w  paragrafie 4260 zakup energii. Zmiana dotyczy zakupu energii elektrycznej,
· Zespół Szkół  i Placówek Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu – zmiana dotyczy zmniejszenia o 350 zł w  paragrafie 4210 zakup materiałów i wyposażenia i zwiększenia o tą kwotę w  paragrafie 4270  zakup usług remontowych z uwagi na konieczność naprawy przełącznika na stołówce. Następna zmiana wynika konieczności zakupu usług dystrybucyjnych. Dotyczy zmniejszenia o 400 zł w  paragrafie 4210 zakup materiałów i wyposażenia oraz o kwotę 600 zł paragrafie 4270 zakup usług remontowych  i zwiększenia o kwotę 1.000 zł w paragrafie 4300 zakup usług pozostałych,
· Zespół Obsługi Ekonomiczno-Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo-Wychowawczych w Zawierciu - zmiana dotyczy  zmniejszenia na łączną kwotę                     2.150 zł  w paragrafie 4210 zakup materiałów i wyposażenia i zwiększenia na  kwotę 1.900 zł  w paragrafie 4260 zakup energii  oraz na kwotę 250 zł w  paragrafie 4300 zakup usług pozostałych. Zmiana dotyczy zapłaty za energię elektryczną, wodę i odprowadzanie ścieków. 
AD. 8
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie podjął uchwałę w sprawie upoważnienia do reprezentowania Powiatu Zawierciańskiego na Walnym Zebraniu Członków Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego. Na mocy uchwały upoważniono Wicestarostę Konrada Knopa do reprezentowania Powiatu w zakresie praw i obowiązków związanych z przynależnością do ww. samorządowego stowarzyszenia gmin i powiatów. 
AD. 9
W tym punkcie porządku posiedzenia nie omawiano żadnych spraw i nie zgłoszono wniosków.
AD. 10
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Krzysztof Wrona podziękował wszystkim                 za udział w obradach i zamknął 6. posiedzenie Zarządu Powiatu.
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