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PROTOKÓŁ NR 8/15
 POSIEDZIENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 22 stycznia 2015 roku

AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Krzysztof Wrona. Po powitaniu zebranych stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych uchwał               i innych decyzji. Lista obecności na posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Starosta Krzysztof Wrona przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco: 
I. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
II. Przyjęcie porządku posiedzenia.
A. OCHRONA ZDROWIA I POMOC SPOŁECZNA:
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 108/538/09 z dnia 29 czerwca 2009 roku w sprawie udzielenia Szpitalowi Powiatowemu                           w Zawierciu pożyczki ze środków budżetu Powiatu Zawierciańskiego.
2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 122/633/09 z dnia 9 października 2009 roku w sprawie udzielenia Szpitalowi Powiatowemu                           w Zawierciu pożyczki ze środków budżetu Powiatu Zawierciańskiego.
3. Zapoznanie się ze sprawozdaniami przedłożonymi przez Szpital Powiatowy                    i Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego w sprawie otrzymanych darowizn oraz zakupionego sprzętu medycznego w 2014 roku.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmiany Uchwały Nr III/26/14  z dnia 30 grudnia 2014 roku w sprawie zmiany składu osobowego Rady Społecznej przy Szpitalu Powiatowym w Zawierciu                  w kadencji 2011-2015.
B. EDUKACJA PUBLICZNA:
1. Zapoznanie się z informacją dotyczącą zatrudnienia w szkołach  prowadzonych przez powiat zawierciański. 
C. GOSPODAROWANIE MIENIEM POWIATU:
1. Zajęcie stanowiska w sprawie wniosku w przedmiocie wyrażenia zgody na  dysponowanie działką stanowiącą własność Powiatu Zawierciańskiego do celów budowlanych w związku z budową i przebudową sieci wodociągowej w m. Pilica.
2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy najmu hali sportowej i sali pomocniczej znajdujących się w budynku usytuowanym na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu   Szkół w Szczekocinach.
D.  POZOSTAŁE SPRAWY:
1. Ustalenie harmonogramu pracy Zarządu Powiatu na I półrocze 2015r. – podjęcie uchwały. 
2. Zapoznanie się z pismem Ministerstwa Finansów w związku z Uchwałą                       Nr VI/693/14 Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 30 października 2014r. 
III. Sprawy różne i wolne wnioski.
IV. Zamknięcie posiedzenia. 
AD. A1 – A2
	Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie podjął uchwały                    w sprawach:
· zmiany Uchwały nr 108/538/09 z dnia 29 czerwca 2009 r. w sprawie udzielenia Szpitalowi Powiatowemu w Zawierciu pożyczki ze środków budżetu Powiatu Zawierciańskiego. 
· zmiany Uchwały nr 122/633/09 z dnia 9 października 2009 r. w sprawie udzielenia Szpitalowi Powiatowemu w Zawierciu pożyczki ze środków budżetu Powiatu Zawierciańskiego. 
Wprowadzone zmiany dotyczą rozłożenia kwot i terminów spłaty rat dwóch pożyczek (po 50.000 zł każda wraz z należnymi odsetkami).
AD. A 3
	Zarząd zapoznał się ze sprawozdaniem dotyczącym otrzymanych darowizn                          i zakupionego sprzętu w 2014 roku przez Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego i Szpital Powiatowy w Zawierciu, z którego wynika, że:
· Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu w 2014 roku dokonał zakupu sprzętu medycznego za łączną kwotę 179.200,00 zł (brutto),
· Szpital Powiatowy w Zawierciu w 2014 roku zakupił oraz pozyskał w formie darowizny sprzęt medyczny o łącznej wartości 1.068.553,96 zł.
Członek Zarządu Maria Milejska poinformowała, że samodzielne publiczne zakłady opieki zdrowotnej mogą  bez zgody organu tworzącego dokonywać zakupu oraz przyjmować darowizny sprzętu o wartości nie przekraczającej 10.000 zł i przedmiotowe sprawozdania dotyczą właśnie tego zakresu.
Do przedmiotowego sprawozdania nie zgłoszono pytań i uwag.
AD. A 4
	Sekretarz Powiatu Agata Jarza – Korpyś poinformowała, że w związku                             z koniecznością sprostowania błędu pisarskiego w Uchwale Nr III/26/14 Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 30 grudnia 2014 roku w sprawie zmiany składu osobowego Rady Społecznej przy Szpitalu Powiatowym w Zawierciu zachodzi potrzeba wprowadzenia zmiany w przedmiotowej uchwale.  Zmiana ta polega na zastąpieniu wyrażenia „Rady Społecznej przy Zakładzie Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu” wyrażeniem „Rady Społecznej przy Szpitalu Powiatowym w Zawierciu”.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Zarząd, jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt przedmiotowej uchwały. 
AD. B 1
Starosta Krzysztof Wrona poinformował, że w dniu wczorajszym na Konwencie Starostów poruszony został temat oświaty, a mianowicie, iż będą dodatkowe środki                           z Ministerstwa Obrony Narodowej z przeznaczeniem na prowadzenie tzw. szkół mundurowych. Spowodowane to jest aktualną sytuacją na Ukrainie. Kolejną kwestią poruszoną na tym spotkaniu była skarga złożona na szkoły specjalne, która dotyczy uczniów uczęszczających do szkół niespecjalnych a wymagają specjalnego nauczania. Żeby nie nadużywać środków z subwencji ogólnej na tych wychowanków zostaną przeznaczone dodatkowe środki. Jeżeli natomiast chodzi o etaty dodatkowe, sugerując się tabelą przygotowaną przez Wydział Edukacji, Starosta poinformował, że zmniejszyła się ilość godzin dodatkowych. Omówiono tabelę przedstawiającą ilość nauczycieli niepełnoetatowych uzupełniających etat. 
Wicestarosta Konrad Knop uzupełniając wypowiedź przedmówcy wyjaśnił, że fakt czy nauczyciel posiada umowę czy też pracuje jako uzupełniający jest zależny od ilości realizowanych godzin lekcyjnych. 
Naczelnik Wydziału Edukacji Jerzy Muc przedstawił przygotowaną informację dotyczącą zatrudnienia w szkołach  prowadzonych przez powiat zawierciański. Zgodnie                   z niniejszym wykazem 4 nauczycieli, którzy pracują nabyli już prawo do emerytury                          w kontekście art. 88 Ustawy karta nauczyciela. Natomiast wg kolejnego wykazu są to nauczyciele, którzy osiągneli wiek emerytalny i odeszli na emeryturę, natomiast aktualnie pracują, np. w ramach zastępstwa. W odpowiedzi na pytanie Starosty, poinformował, że te 4 osoby mogą odejść na emeryturę ale na własną prośbę, Dyrektor nie ma prawa ich zwalniać. Dodał, że podczas planowania roku szkolnego w pierwszej kolejności dzieli się etaty, następnie uzupełnia, po czym dopiero wolne godziny obsadza się emerytowanymi nauczycielami, dlatego też powstają aneksy do arkuszy godzin.
Członek Zarządu Cezary Barczyk stoi na stanowisku, że należy tą sytuację przeanalizować i zastanowić się, któremu z nauczycieli niepełno etatowemu można dołożyć dodatkowych godzin, a nie zatrudniać emerytowanych nauczycieli. 
	Wobec powyższego Zarząd zobowiązał Naczelnika Wydziału Edukacji do przygotowania na kolejne posiedzenie wykazu nauczycieli, którzy nabyli już prawo emerytalne oraz przedłożyć dyrektorom szkół propozycję opracowanego bonu edukacyjnego.
AD. C 1
	Starosta Krzysztof Wrona poinformował, że firma EKOSYSTEM zwróciła się                      z wnioskiem o możliwość dysponowania działką o nr ewidencyjnym 1217/14 stanowiącą własność Powiatu Zawierciańskiego a będącą w trwałym zarządzie Zespołu Szkół w Pilicy. Powyższe związane jest z realizacją projektu „Budowa i przebudowa (modernizacja) sieci wodociągowej w ciągu ulic: 3-go Maja, Zawierciańskiej, Piłsudskiego, Krakowskiej, Kościuszki, Armii Krajowej, Barbary, Strażackiej, Różanej, Wolności, Czaplicowej, Żarnowieckiej, Jana Pawła II, Partyzantów, Księżnej, Plac Mickiewicza, Krótkiej, Łaziennej, Markowskiej, Ogrodowej i 17-go Stycznia z podejściem do ulicy Zamkowej w Gminie Pilica”. Starosta dodał, że zgoda Zarządu jest konieczna z uwagi na ubieganie się o decyzję na realizację ww. projektu.
	Członkowie Zarządu nie zgłosili pytań i uwag w tej sprawie. Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, wyraził zgodę na powyższe jednogłośnie.
AD. C 2
	Członek Zarządu Cezary Barczyk poinformował, że Uczniowski Klub Sportowy „Talent” zwrócił się z wnioskiem o wyrażenie zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy najmu hali sportowej i sali pomocniczej znajdujących się w budynku usytuowanym na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół w Szczekocinach. Dodał, że na zajęcia uczęszczają uczniowie Zespołu Szkół w Szczekocinach, zatem zachodzi przesłanka obniżenia czynszu za najem hali o połowę, natomiast Dyrektor szkoły zaproponowała wysokość czynszu za najem wg. stawek np. dla firm.
	Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie podjął uchwałę w powyższej sprawie, wyrażając jednocześnie zgodę na proponowaną stawkę najmu (tj. 200 zł. miesięcznie).
	Pozostając w temacie Wicestarosta Konrad Knop dodał, że mimo, iż tego typu dochody wpływają na rachunek szkoły, to na potrzeby zajęć sportowych i innych prowadzonych przez organizacje pożytku publicznego sale szkolne powinny być udostępniane nieodpłatnie, ponieważ na takie zajęcia uczęszczają uczniowie, a organizacje prowadzą zajęcia nieodpłatnie, i poza zadowoleniem uczniów i rodziców nie mają nic.
AD. D1
	Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie podjął uchwałę w sprawie harmonogramu pracy Zarządu Powiatu Zawierciańskiego na pierwsze półrocze 2015 roku. Harmonogram został ustalony w brzmieniu załącznika do niniejszej uchwały stanowiącego jej integralną część. 
AD. D2
Zarząd zapoznał się z pismem Ministerstwa Finansów dotyczącym z Uchwały Nr VI/693/14 Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 30 października 2014r. w sprawie przyjęcia stanowiska popierającego działania mające na celu zahamowanie wypływu środków finansowych wypracowanych w regionie do budżetu centralnego oraz zwiększenie dochodów jednostek samorządu terytorialnego.
AD. IV
W tym punkcie nie omawiano żadnych spraw i nie wniesiono uwag.
AD. V
	Wobec wyczerpania porządku, Starosta Krzysztof Wrona podziękował wszystkim za udział i zamknął 8. posiedzenie Zarządu Powiatu.
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