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PROTOKÓŁ NR 23/15
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIGO
w dniu 8 maja 2015 roku
AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Krzysztof Wrona. Po powitaniu zebranych stwierdził, że na posiedzeniu obecnych jest 4 Członków Zarządu co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji. 
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Starosta Krzysztof Wrona przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie odwołania p.o. Dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powierzenia pełnienia obowiązków Dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu.
5. Sprawy różne i wolne wnioski.
6. Zamknięcie posiedzenia. 
AD. 3
Zarząd przyjął rezygnację Pana Piotra Grazdy i podjął jednogłośnie uchwałę o odwołaniu go z dniem 8 maja 2015 roku ze stanowiska pełniącego obowiązki Dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu oraz rozwiązaniu z tym dniem umowy cywilnoprawnej w sprawie zarządzania jednostką.
AD. 3
W celu zapewnienia ciągłości zarządzania Szpitalem Powiatowego w Zawierciu zachodzi konieczność powierzenia pełnienia obowiązków dyrektora do czasu wyłonienia, w drodze konkursu, nowego dyrektora jednostki. W związku z powyższym, Zarząd postanowił powierzyć z dniem 8 maja 2015 roku pełnienie obowiązków Dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu Panu Markowi Walewskiemu. Powierzenie obowiązków nastąpiło w drodze uchwały, która została podjęta jednogłośnie.
Pan Marek Walewski posiada wykształcenie wyższe ekonomiczne (specjalność organizacja                 i zarządzanie). Ukończył studia podyplomowe z zakresu rachunkowości. Ma wieloletnie doświadczenie w zarządzaniu placówkami ochrony zdrowia. Pracował w Centrum Zdrowia Dziecka w Warszawie, Miejskim Szpitalu Zespolonym w Częstochowie, Szpitalu Miejskim  w Rudzie Śląskiej, Szpitalu Wielospecjalistycznym w Jaworznie. Ostatnio zatrudniony był na stanowisku Dyrektora ds. Ekonomicznych w Zespole Zakładów Opieki Zdrowotnej w Żywcu – Szpital Powiatowy. 
AD. 4
W tym punkcie porządku posiedzenia nie omawiano żadnych spraw i nie zgłoszono wniosków.
AD. 5
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Krzysztof Wrona zamknął                              23. posiedzenie Zarządu Powiatu.
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