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PROTOKÓŁ NR 28/15
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIGO
w dniu 18 czerwca 2015 roku 

AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Krzysztof Wrona. Po powitaniu zebranych stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji. 
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Starosta Krzysztof Wrona przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2015 rok. 
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym. 
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
6. Sprawy różne i wolne wnioski.
7. Zamknięcie posiedzenia.
AD. 3
Zarząd zapoznał się z projektem uchwały obejmującym następujące zmiany w planach dochodów i wydatków budżetu powiatu:
· zwiększenie dochodów ogółem o 111.917 zł, z czego dochodów bieżących o 11.917 zł  jako środki pochodzące ze zwiększenia dotacji od Wojewody z przeznaczeniem na uregulowanie części podatku od nieruchomości Skarbu Państwa za 2015 rok                    oraz dochodów majątkowych o 100.000 zł  jako środki z dotacji z Gminy Włodowice                       z przeznaczeniem na pomoc finansową w przebudowie drogi powiatowej nr 1739 S                 w miejscowości Morsko ul. Zamkowa. Równocześnie zwiększa się wydatki budżetowe zgodnie z przeznaczaniem ww. dotacji; 
· przeniesienie wydatków w wysokości 4.162 zł w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej  w Zawierciu stosownie do potrzeb wynikających z bieżącej działalności jednostki. 
Uchwała w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2015 rok została podjęta jednogłośnie, czyli przy 4 głosach „za”.
AD. 3
Przedstawiony projekt uchwały w sprawie zmian w planie finansowym zawiera zmiany                        w zakresie określonym uchwałą podjętą w poprzednim punkcie w rozbiciu na paragrafy klasyfikacji budżetowej dochodów i wydatków. Przedmiotowa uchwała została przyjęta jednogłośnie, czyli przy 4 głosach „za”.
AD. 4
Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym. Zmiany polegają na przeniesieniu środków między paragrafami w ramach planu wydatków jednostek budżetowych zgodnie z ich bieżącymi potrzebami. Zmiany te nie powodują zmian                            w  budżecie powiatu. 



AD. 5
W tym punkcie porządku posiedzenia nie omawiano żadnych sprawy i nie zgłoszono wniosków.
AD. 6
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Starosta Krzysztof Wrona podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął 28. posiedzenie Zarządu Powiatu.









       STAROSTA
     /-/ mgr inż. Krzysztof Wrona



















Protokół sporządziła:
inspektor Anna Kowalczyk
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