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PROTOKÓŁ NR 35/15
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIGO
w dniu 7 sierpnia 2015 roku
AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Krzysztof Wrona. Po powitaniu zebranych stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji. 
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Starosta Krzysztof Wrona przedstawił proponowany porządek, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie złożenia wniosku w trybie pozakonkursowym w ramach naboru nr RPSL.09.01.06-IZ.01-24-012/15 Osi Priorytetowej IX Włączenie Społeczne Działania 9.1 Aktywna integracja Poddziałania 9.1.6 Programy aktywnej integracji osób i grup zagrożonych wykluczeniem społecznym - projekty pozakonkursowe  RPO  WSL na lata 2014-2020 oraz udzielenia pełnomocnictwa do dokonywania czynności związanych z projektem.  
4. Zajęcie stanowiska w sprawie wniosków Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie                     w Górze Włodowskiej w sprawach:
· wyrażenia zgody na wykonanie modernizacji obiektu sportowego na terenie jednostki,
· zwiększenie planu finansowego jednostki na 2015 rok z przeznaczeniem na: wymianę i uzupełnienie ogrodzenia, remont kuchni. 
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Gminie Zabrze pełnomocnictwa do przygotowania i przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w celu uzyskania najkorzystniejszej oferty na dostawę energii elektrycznej. 
6. Sprawy różne i wolne wnioski.
7. Zamknięcie posiedzenia.
AD. 3
Projekt uchwały w sprawie złożenia wniosku w trybie pozakonkursowym w ramach naboru nr RPSL.09.01.06-IZ.01-24-012/15 Osi Priorytetowej IX Włączenie Społeczne Działania 9.1 Aktywna integracja Poddziałania 9.1.6 Programy aktywnej integracji osób                   i grup zagrożonych wykluczeniem społecznym - projekty pozakonkursowe  RPO  WSL na lata 2014-2020 oraz udzielenia pełnomocnictwa do dokonywania czynności związanych                       z projektem przedstawiła Członek Zarządu Powiatu Maria Milejska. Poinformowała,                      iż projekt skierowany jest do osób zagrożonych wykluczeniem społecznym. Będzie realizowany w partnerstwie z czterema gminami z terenu powiatu zawierciańskiego (Ogrodzieniec, Łazy, Poręba, Zawiercie). Każda z ww. gmin złoży własny projekt na jedno zadanie, które będzie realizować.  Powiat będzie liderem projektu. Planuje się ogłosić otwarty konkurs ofert na wybór partnera do realizacji zadań z zakresu aktywizacji zawodowej                       w ramach  projektu. Konkurs skierowany będzie do organizacji pozarządowych. Zgodnie                 z wytycznymi ze strony Powiatu realizatorem zadań w ramach projektu jest PCPR w związku z czym należy udzielić pełnomocnictwa dyrektorowi tej jednostki do dokonywania czynności związanych z jego realizacją. Wstępnie proponuje się udzielić pełnomocnictwa obejmującego przygotowanie wniosku o dofinansowanie projektu, wyboru - w drodze konkursu - partnera do realizacji zdań z zakresu aktywizacji zawodowej, przygotowania projektów umów partnerskich. Kolejne pełnomocnictwa będą udzielane w trakcie realizacji projektu. Uchwała została podjęta jednogłośnie, czyli przy 4 głosach „za”. 
AD. 4
Sprawy dotyczące wniosków Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie w Górze Włodowskiej  przedstawiła Członek Zarządu Powiatu Maria Milejska.  Poinformowała, że jedna z firm prawniczych z Warszawy chce zasponsorować wykonanie boiska sportowego na terenie Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie w Górze Włodowskiej.  Po stronie Powiatu leżałoby zdjęcie asfaltu z powierzchni starego boiska i wyrównanie nawierzchni, o co zwróciła się dyrektor placówki. Przychylając się do tej prośby wnosi o pozytywne rozpatrzenie sprawy. 
Zarząd jednomyślnie zaakceptował przedmiotowy wniosek. 
Omawiając kolejną sprawę Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie w Górze Włodowskiej Członek Zarządu Powiatu Maria Milejska oznajmiła, iż dotyczy ona zwiększenia planu finansowego jednostki na 2015 rok z przeznaczeniem na remont kuchni oraz wymianę                      i uzupełnienie ogrodzenia. Istniejące ogrodzenie jest bardzo zniszczone (w materiałach znajdują się zdjęcia obrazujące jego obecny stan). Planowane koszty wykonania zadania to 10.000 zł. Kapitalnego remontu wymaga także kuchnia. Sprawa jest pilna bo od wczoraj ścieka woda  po instalacji elektrycznej. Koszt remontu kuchni zgodnie z kosztorysem inwestorskim to 35.699,08 zł. W budżecie jednostki zostały zabezpieczone środki na remont lokali mieszkalnych, które mogą zostać przeznaczone na ww. cel. 
Zarząd jednogłośnie, 4 głosami „za” postanowił dokonać stosownych przesunięć środków                 w ramach budżetu Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie w Górze Włodowskiej celem zabezpieczenia wydatków na remont kuchni – 35.700 zł oraz częściową wymianę                                i uzupełnienie ogrodzenia wokół terenu Ośrodka -10.000 zł 
AD. 5
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie 4 głosami „za” podjął uchwałę w sprawie udzielenia Gminie Zabrze pełnomocnictwa do przygotowania                               i przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w celu uzyskania najkorzystniejszej oferty na dostawę energii elektrycznej. 
AD. 6
W punkcie porządku posiedzenia przeznaczonym na omówienie spraw różnych                           i zgłaszanie wolnych wniosków głos zabrali:
· Wicestarosta Konrad Knop, który przekazał informacje na temat zaawansowania prac związanych z termomodernizacją budynków Szpitala Powiatowego. Oznajmił m.in., że prace realizowane są zgodnie z harmonogramem, a niektórych zakresach jest nawet pewne wyprzedzenie. Biorąc pod uwagę, że termin wykonania większości prac przypada na okres jesienno-zimowy wystąpiliśmy do NFOŚiGW o wydłużenie terminu realizacji zadania na wypadek gdyby wystąpiły jakieś nieprzewidziane okoliczności wynikające ze złych warunków atmosferycznych;
· Starosta Krzysztof Wrona poinformował, iż na etapie sfinalizowania jest sprawa dot. środków na zakup karetki transportowej dla Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Sugestią darczyńców jest aby zakupił ją Powiat. Środki finansowe na ten cel  przekazane będą na rzecz Powiatu, który przeprowadzi postępowanie przetargowe. 
AD. 7
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Starosta Krzysztof Wrona podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął 35. posiedzenie Zarządu Powiatu.
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