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PROTOKÓŁ NR 38/15
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIGO
w dniu 18 sierpnia  2015 roku 
AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Krzysztof Wrona. Po powitaniu zebranych stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji. 
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Starosta Krzysztof Wrona przedstawił proponowany porządek, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Przyjęcie porządku posiedzenia.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu                             na 2015 rok.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
1. Sprawy różne i wolne wnioski.
1. Zamknięcie posiedzenia.
AD. 3
 Zarząd omówił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2015 rok, który przewiduje następujące zmiany:
· zwiększenie planu dochodów i wydatków o 1.921.700 zł w związku z  otrzymaną decyzją Wojewody Śląskiego dotyczącą prac scaleniowych gruntów dla obiektu Sławniów i Wierzbica w gminie Pilica oraz dotacjami z WFOŚiGW dotyczącymi realizacji zadań:  „Opracowanie aktualizacji do uproszczonych planów urządzenia lasu wsi Chruszczobród i Chruszczobród Piaski, sporządzonych na lata 2011-2020” – 3.200 zł, „Opracowanie uproszczonego planu urządzenia lasu dla lasów Wspólnoty Gruntowej w Pomrożycach” – 4.800 zł
· przeniesienie środków z rezerwy ogólnej  w kwocie 3.213 zł na wydatki  bieżące Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego z przeznaczeniem na zakupy związane z akcją gaszenia pożaru hali magazynowej przy ul. Obrońców Poczty Gdańskiej w Zawierciu.
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, podjął uchwałę w sprawie zmian                       w budżecie powiatu na 2015 rok jednogłośnie przy 4 głosach „za”.
AD. 4
Zarząd jednogłośnie (przy 4 głosach „za”) podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym. Zmiany związane są ze zmianami w budżecie wprowadzonymi uchwałą podjętą w pkt. 4 porządku posiedzenia. 
AD. 5
W tym punkcie porządku posiedzenia nie omawiano żadnych sprawy i nie zgłoszono wniosków.
AD. 6
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Starosta Krzysztof Wrona zamknął                           38. posiedzenie Zarządu Powiatu.
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