Zawiercie, dn.12.08.2005 r.
KF.II.0712-2-7/2005

Pan Prezes
Regionalnej Izby Obrachunkowej
                                     w Katowicach

                                            dr Mariusz Siwoń

dotyczy: odpowiedzi na wystąpienie pokontrolne – pismo WK-6100/16/4/2005.

Starostwo Powiatowe w Zawierciu przesyła odpowiedzi na wystąpienie pokontrolne przekazane pismem WK-6100/16/4/2005 z dnia 14.07.2005 r. zachowując kolejność wniosków zawartych w w/w piśmie:

Dot: wniosku Nr 1

W planie pracy Biura ds. Kontroli na II półrocze 2005 r. zostały ujęte  wszystkie jednostki, w których nie przeprowadzono kontroli w I półroczu 2005 r.
Dot: wniosku Nr 2,3,4


Wprowadzono zmiany w zakresach czynności poszczególnych pracowników Wydziału Finansowego określając ich uprawnienia i obowiązki związane z ustalaniem i weryfikacją  sald kont rachunkowych, klasyfikacją zdarzeń według paragrafów klasyfikacji budżetowej.

Od m-ca kwietnia 2005 r. wprowadzono prawidłowe księgowanie operacji gospodarczych na koncie 201 – „rozrachunki z dostawcami i odbiorcami”, których płatności dokonuje się w kasie Starostwa Powiatowego.

W bilansie otwarcia 2005 r. – księga główna-syntetyka, wprowadzono prawidłowo dwustronne salda na koncie 201 - „rozrachunki z dostawcami i odbiorcami” oraz na koncie 221 – „należności z tytułu dochodów budżetowych”. Natomiast w ewidencji analitycznej konta 201 i 221 w roku 2003 i 2004 wykazywane są saldami dwustronnymi i dane te ujmowane były tak w sprawozdaniach jak i bilansie rocznym.
W Starostwie Powiatowym księgowość w zakresie wydatków i kosztów prowadzona jest ręcznie. W związku z tym, że Starostwo dokonuje terminowo zapłaty wobec kontrahentów, a tych są bardzo duże ilości i stale się zmieniają, nie prowadzono ewidencji analitycznej do konta 201 – „rozrachunki z dostawcami i odbiorcami” według poszczególnych kontrahentów, natomiast prowadzony jest rejestr faktur, który traktowany jest jako ewidencja analityczna do w/w konta wg kontrahentów.

Starostwo zakupiło program komputerowy i od m-ca września br. prowadzona będzie ewidencja analityczna do konta 201 – „rozrachunki z dostawcami i odbiorcami” według poszczególnych kontrahentów.

Do czasu wprowadzenia programu komputerowego zaprowadzono od m-ca sierpnia br. ewidencję analityczną wg poszczególnych kontrahentów.

Do końca m-ca  IX 2005 r. dokonana będzie aktualizacja Zakładowego Planu Kont określająca zasady klasyfikacji zdarzeń na koncie 201 – „rozrachunki z dostawcami i odbiorcami”.
Dot: wniosku Nr 5

W wyniku analizy umów najmu pod kątem ich zgodności z postanowieniami i przepisami Uchwały Nr XXXIII/333/01 Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 25 października 2001 r. stwierdzono konieczność następujących działań:

- w posiedzeniu Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w dniu 23 maja 2005 r. przedstawiono wniosek w sprawie ustanowienia na rzecz Ośrodka Usług Opiekuńczo-Wychowawczych  w Zawierciu trwałego zarządu nieruchomością oznaczoną jako działka nr 53/7 i działka 53/5 położonymi w bezpośrednim sąsiedztwie Ośrodka Usług Opiekuńczo-Wychowawczych.
- w posiedzeniu Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w dniu 23 maja 2005 r. przedstawiono konieczność zmiany umowy dzierżawy części gruntu na terenie Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie w Górze Włodowskiej, na którym Zakład Telekomunikacji Katowice – Miasto eksploatuje telekomunikacyjne urządzenie nadawcze (maszt radiowy).

Dot: wniosku Nr 7

Zostanie zwiększony nadzór nad pracownikami Wydziału Gospodarczego, merytorycznie odpowiedzialnymi za przygotowanie i prowadzenie dokumentacji związanej z przeprowadzaniem postępowań przetargowych oraz nad osobami wchodzącymi w skład komisji przetargowych uczestniczącymi w postępowaniach.
Dot: wniosku Nr 8

Do dnia 31.08.2005r. Wydział Gospodarczy sporządzi Regulamin Pracy Komisji Przetargowej ustalając organizację i tryby pracy komisji oraz zakres jej członków w sposób zapewniający indywidualizację odpowiedzialności oraz przejrzystości prac komisji.

Dot: wniosku Nr 9

W przygotowanych informacjach dotyczących zmian w zakresie innych niż własność praw majątkowych w zakresie prawa własności Powiatu zawierciańskiego do udziałów w Agencji Inicjatyw lokalnych Sp. z o.o. w Żarnowcu – będą wykazywane bieżące i tym samym właściwe dane o stanie mienia komunalnego. 

W przygotowanych w Wydziale Gospodarki Mieniem Powiatu wykazach nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży będzie obowiązkowo i zawsze umieszczany zapis wymagany przepisem art. 35 ust. 2, pkt 12 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami ( Dz.U. z 2000 r. Nr 46, poz. 543 z późn. zm.).

W przypadku zaistnienia sytuacji sprzedaży mienia Powiatu Zawierciańskiego w trybie bezprzetargowym będzie zawsze obowiązkowo sporządzany pisemny protokół z przeprowadzonych rokowań.

 Zostanie zwiększony nadzór nad pracownikami Wydziału Gospodarki Mieniem Powiatu, merytorycznie odpowiedzialnymi za przygotowanie i prowadzenie dokumentacji związanej ze zbyciem nieruchomości i ruchomości stanowiących mienie powiatu zawierciańskiego.

Dot. wniosku Nr 10

Aneksem z dnia 1.08.2005 r. wprowadzono zmianę w zakresie czynności inspektora ds. księgowości w Wydziale Finansowym prowadzącego ewidencję środków trwałych powierzając mu obowiązki w zakresie inwentaryzacji drogą weryfikacji sald zgodnie z Instrukcją Inwentaryzacyjną.

Dot: wniosku Nr 11
Zmiana opłaty z tytułu trwałego zarządu nieruchomością Skarbu Państwa nr geodez. 27/2, k.m. 39 położoną w Zawierciu, zabudowaną budynkiem,      w którym mieści się Urząd Skarbowy. 

Wyjaśniam, że dnia 15 lipca 2005 roku Naczelnik Urzędu Skarbowego w Zawierciu wystąpił z wnioskiem o dokonanie aktualizacji opłaty rocznej dla Jego Urzędu naliczonej        z tytułu  trwałego zarządu w/w nieruchomości i zmianę Decyzji Nr G.7226/216/2000               z 16.10.2000 roku, zgodnie z art. 83 ust. 2 pkt. 2 ustawy z dnia 21.08.1997 roku o gospodarce nieruchomościami (Dz.U.Nr 46, poz. 543 z 2000 roku, z późn. zm.).  

Przychylając się do jego wniosku oraz sugestii zawartych w protokole RIO (wniosek nr 11) – zostanie podjęte działanie zmierzające do wydania (za zgodą stron) decyzji zmieniającej w/wymienioną w punkcie określającym stawkę procentową opłaty z tytułu trwałego zarządu nieruchomością.

Dot: wniosku Nr 12


Plan wykorzystania zasobu nieruchomości Skarbu Państwa na rok 2005, został opracowany i na kolejne lata będzie opracowywany zgodnie z zaleceniem zawartym w protokole.
Dot: wniosku Nr 13

Począwszy od II kwartału 2005 r. w sprawozdaniu Rb-27 ZZ prawidłowo wykazywane są odsetki za zwłokę z tytułu nieterminowego regulowania należności związanych z dochodami z tytułu użytkowania wieczystego, trwałego zarządu, dzierżawy i najmu nieruchomości Skarbu Państwa.
Dot: wniosku Nr 14
Wyjaśniam, że w/w działki zostały wydzielone z działki nr 39/2, która nigdy nie należała do Zasobu Skarbu Państwa, ponieważ na dzień 5.12.1990 roku była w zarządzie PKP  i podlegała z mocy samego prawa wieczystemu użytkowaniu - w znacznej swojej części powierzchni zabudowanej infrastrukturą PKP - zgodnie z przepisem art. 200 tej ustawy, jak również zgodnie z art. 208 ust.1 i art. 211 – w stosunku do tej części nieruchomości, która była zabudowana garażami należącymi do osób fizycznych. Garaże te były wybudowane na podstawie pozwolenia na budowę wydanego przez Urząd Miejski w Zawierciu dnia 30 maja 1989 roku.

W związku z tym osobom tym należało wydzielić z działki nr 39/2 grunt niezbędny do korzystania z tych garaży i zastosować wobec nich przepis art. 211 wyżej cytowanej ustawy.
Wobec powyższego w wyniku podziału działki nr 39/2 powstały działki 39/4, 39/5, 39/6 zabudowane garażami (na których ciążyło roszczenie z art. 211 w/w ustawy) oraz działka nr 39/3 zagospodarowana przez PKP.

Roszczenie osób fizycznych wynikające z art. 211 ustawy, zgłoszone zostało                z zachowaniem terminu, jak również wszystkie pozostałe wymogi wynikające z tego przepisu zostały spełnione, zatem żądanie stron jako zasadne musiało być wykonane (obligatoryjnie) zgodnie z przedmiotowym przepisem prawa.

 
W świetle przepisu art. 21 ustawy z dnia 21.08.1997 roku o gospodarce nieruchomościami (Dz.U.Nr 46, poz. 543 z 2000 roku, z późn. zm.) „Do Zasobu Nieruchomości Skarbu Państwa należą nieruchomości, które stanowią przedmiot własności Skarbu Państwa i nie zostały oddane w użytkowanie wieczyste oraz nieruchomości będące przedmiotem użytkowania wieczystego Skarbu Państwa”.

Dot: wniosku Nr 15

Wyjaśniam, że wyżej cytowany przepis dotyczy nieruchomości znajdujących się w Zasobie Nieruchomości Skarbu Państwa i przeznaczonych do sprzedaży do oddania w użytkowanie wieczyste, użytkowanie, najem lub dzierżawę, a wymienione nieruchomości nr 39/5, 39/4, 39/6, jak omówiono wyżej nie wchodziły w skład tego zasobu i podlegały wykonaniu przepisu art. 211 wyżej cytowanej ustawy.


Co do działek nrnr: 349/5 i 349/6, które w dniu 26 maja 1990 roku stanowiły już użytkowanie wieczyste osób fizycznych (a zatem również nie wchodziły w skład Zasobu Nieruchomości Skarbu Państwa) zastosowano przepisy Ustawy z dnia 26 lipca 2001 roku      „o nabywaniu przez użytkowników wieczystych prawa własności nieruchomości”.                      W świetle przepisów w/w ustawy osoby te nabywają na własność z mocy prawa nieruchomości będące w ich użytkowaniu wieczystym, co zostało jedynie prawnie potwierdzone.


Działka nr 3/17, położona w Zawierciu, będąca przed dniem 31.10.1998 roku             w użytkowaniu wieczystym osób fizycznych podlegała wykonaniu przepisom Ustawy z dnia 4 września 1997 roku „o przekształceniu prawa użytkowania wieczystego przysługującego osobom fizycznym w prawo własności”. Również ta nieruchomość nie była składnikiem Zasobu Nieruchomości Skarbu Państwa, a zatem nie ma tu zastosowania art. 35 ust.1 ustawy z dnia 21.08.1997 roku o gospodarce nieruchomościami (Dz.U.Nr 46, poz. 543    z 2000 roku, z późn. zm).  
Dot: wniosku Nr 16

Wzmocniono nadzór nad podinspektorem w Wydziale Finansowym odpowiedzialnym za prowadzenie ewidencji księgowej dochodów i wydatków budżetu powiatu – dyscyplinując do dołożenia wszelkiej staranności w wykonywaniu swoich obowiązków.

Dot: wniosku Nr 17

Dokonano zmiany w zakresie czynności podinspektora w Wydziale Finansowym określając  jego obowiązek prowadzenia pozabilansowej ewidencji poręczeń udzielonych przez Powiat.

Dot: wniosku Nr 18


Zaprowadzono pozabilansową ewidencję księgową w zakresie udzielonych przez Powiat poręczeń.
Dot: wniosku Nr 19

Realizując wniosek Nr 19 Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu pismem Nr CPR.D – 1111/37/05 z dnia 12 sierpnia 2005 r. potwierdził Pani Hannie Gębickiej Zastępcy Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu wstąpienie w stosunek pracy jako podmiot ją zatrudniający.
W związku ze stwierdzonymi w toku kontroli nieprawidłowościami w wykonywaniu obowiązków zarówno przez pracowników jak i naczelników wydziałów, Starosta Powiatu w dniu 22 lipca 2005 r. odbył naradę dyscyplinującą, na której poinformował, iż należy natychmiastowo przystąpić do usunięcia nieprawidłowości stwierdzonych przez RIO.

W przypadku nie wykonania poleceń zostaną w stosunku do osób winnych wyciągnięte konsekwencje służbowe z karą upomnienia włącznie. Termin usunięcia nieprawidłowości ustalono na 30 września 2005 r.
