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dot. Wystąpienia pokontrolnego Najwyższej Izby Kontroli Nr LKA-41018-3-05, P/05/103 z dnia 13 września 2005 roku


W nawiązaniu do skierowanego w dniu 13 września 2005 roku (data wpływu do tut. Starostwa 16.09 2005 roku) wystąpienia pokontrolnego Najwyższej Izby Kontroli uprzejmie informuję o podjęciu działań organizacyjnych zmierzających do wyeliminowania stwierdzonych uchybień.

Ad. 1. W zakresie działań zmierzających do podniesienia poziomu odzysku i recyklingu odpadów.

Ujęte w Planie Gospodarki Odpadami zamierzenia i działania, związane z organizowaniem szkoleń i konferencji dotyczących gospodarki odpadami, promowaniem dobrych przykładów segregacji odpadów u źródła oraz propagowaniem kompostowania odpadów organicznych przez mieszkańców we własnym zakresie, traktowane były jako działania wspomagające jednostki gminne. Zapis w Planie Gospodarki Odpadami nie precyzuje terminu realizacji tychże przedsięwzięć, zostały one określone jako „zadania ciągłe”, a więc termin realizacji określa przedział czasowy od 2004 – 2007 roku (zgodnie z harmonogramem działań zawartych w Planie).

Zakres tych działań uzależniony był od wielkości posiadanych środków finansowych na koncie Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej – środki te zaś w okresie kilku ostatnich lat sukcesywnie spadały. Ograniczony budżet nie pozwalał na ich realizację w przyjętym planem zakresie.


Uwzględniając jednakże wnioski Najwyższej Izby Kontroli, zaktywizujemy działania i postaramy się zapewnić na ten cel niezbędne środki.

Ad. 2. Odnośnie zapewnienia terminowego wydawania zezwoleń na prowadzenie działalności w zakresie zbierania, transportu i odzysku odpadów, z uwzględnieniem obowiązku informowania stron w przypadku niezałatwienia sprawy w terminie określonym w przepisach kodeksu postępowania administracyjnego.


Wyjaśniam, że stwierdzone uchybienia były wynikiem odmiennej interpretacji art. 35 i 36 kodeksu postępowania administracyjnego.


W sprawach, o których mowa organ administracji, w tym przypadku starosta, obowiązany jest zgodnie z teścia art. 106 kodeksu postępowania administracyjnego, do uzyskania stanowiska właściwego organu gminy. O każdym przypadku wystąpienia o opinię, zainteresowana strona informowana była wtórnikiem wniosku o opinię. Z powołanych wyżej przyczyn uznawano, że w świetle powołanych wyżej przepisów poinformowano stronę o przyczynach przedłużenia terminu załatwienia sprawy, uznając równocześnie, iż nie można wskazać terminu do ostatecznego załatwienia sprawy, gdyż to z kolei uzależnione było od uzyskania opinii.


Uwzględniając wskazania Najwyższej Izby Kontroli, zwróciłem uwagę, działającym w moim imieniu pracownikom, iż niezależnie od przesyłanych zawiadomień, strona występująca z wnioskiem informowana będzie dodatkowo o przewidywanym terminie załatwienia sprawy, jak również, że termin uzależniony jest od uzyskania odpowiedniej opinii.

Kopia: a/a.
