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Śląski Urząd Wojewódzki

ul. Jagiellońska 25

40-032 Katowice

dot. wystąpienia pokontrolnego Wydziału Prawnego i Nadzoru Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach  Nr PN-Kt.0555/21/05 z dnia 27 września 2005 roku

Odpowiadając na zalecenia zawarte w wystąpieniu pokontrolnym z dnia 27 września 2005 roku (data wpływu do tut. Starostwa 03.10.2005 roku) w sprawie kontroli problemowej z zakresie przyjmowania, rozpatrywania oraz załatwiania skarg i wniosków uprzejmie informuję, co następuje:

Ad. 1. W celu wyeliminowania pojedynczych przypadków braku ewidencjonowania w Centralnym rejestrze skarg i wniosków prowadzonym w tut. Starostwie pisma, których treść odpowiada definicji skargi bądź wniosku (odpowiedź z art. 227 oraz 241 Kpa) wzmożono nadzór nad prawidłowym stosowaniem instrukcji kancelaryjnej zarówno przez pracowników odpowiedzialnych za prowadzenie rejestrów kancelaryjnych oraz dzienników korespondencji i osób dokonujących dekretacji korespondencji wpływającej do tut. Urzędu.

Ad. 2. Realizując treść przedmiotowego wniosku zostało wydane Zarządzenie Starosty Zawierciańskiego z dnia 21 października 2005 roku w sprawie: ustalenia regulaminu Pracy Starostwa Powiatowego w Zawierciu. W zarządzeniu tym wchodzącym w życie po upływie   2 tygodni od podania do publicznej wiadomości (tj. z dniem 14 listopada 2005 roku) uregulowano czas pracy tut. Urzędu w sposób zapewniający realizację wymogów określonych w art. 253 § 3 Kpa. Począwszy od 14 listopada br. w każdy poniedziałek kierowany przeze mnie urząd pracował będzie w godz. od 800 do 1600. Tym samym zmianie ulegną także godziny przyjęć w sprawach skarg i wniosków przez Starostę i Wicestarostę tut. Urzędu.

Przyjęcia w powyższych sprawach przez w/w osoby odbywać się będą w poniedziałki w godz. od 1400 do 1600. Stosowne informacje o zmianie godzin pracy Starostwa Powiatowego w Zawierciu i godzin przyjęć w sprawach skarg i wniosków podano do publicznej wiadomości poprzez publikację w BIP, ogłoszenia w prasie lokalnej oraz na tablicy ogłoszeń w tut. Starostwie jak też urzędów gmin naszego powiatu.

Kopia: a/a

