                                                                                        Zawiercie dn. 17.02.2015r.
Nr GMS.6853.089-4.2014.BS

Decyzja 
Starosty Zawierciańskiego
                            wykonującego zadanie z zakresu administracji rządowej

  Na podstawie art. 124 ust. 1, ust. 2, ust. 4, ust. 7 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami (tekst jednolity - Dz. U. z 2014r. poz. 518 z późn. zm.) oraz 108 i art. 104 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks  postępowania   administracyjnego  (tekst  jednolity - Dz. U.  z 2013r.  poz. 267 z  późn. zm.)

Orzekam

1.Ograniczyć sposób korzystania z nieruchomości gruntowej ozn. 687/2 k.m. 1 obręb Brzostek, jedn.  ewid. Szczekociny – Obszar Wiejski – w pasie technologicznym o pow. 28m², stanowiącej własność Pana Stanisława Rajczykowskiego, poprzez udzielenie zezwolenia na czasowe zajęcie wyżej wymienionej nieruchomości   PKP Energetyka S.A. Zakładowi  Świętokrzyskiemu Rejonowi Dystrybucji na czasowe zajęcie wyżej wymienionej nieruchomości, w celu realizacji inwestycji liniowej pn. Budowa jednotorowej, elektroenergetycznej linii napowietrznej 110kV zasilającej projektowaną podstację trakcyjną PT Starzyny, w oparciu o decyzję o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego wraz z postanowieniem Burmistrza Miasta i Gminy Szczekociny o rygorze natychmiastowej wykonalności.
2.Zobowiązać PKP Energetyka S.A. Zakład Świętokrzyski Rejon Dystrybucji do przywrócenia nieruchomości opisanej w pkt 1 do stanu poprzedniego niezwłocznie po zakończeniu realizacji przedmiotowej inwestycji, a jeżeli byłoby to niemożliwe albo powodowałoby nadmierne trudności lub koszty, wnioskodawca będzie zobowiązany do zapłaty odszkodowania.
3.Ostateczna decyzja o opracowaniu sposobu korzystania z nieruchomości stanowi podstawę do dokonania wpisu do księgi wieczystej.

Uzasadnienie

            W dniu 31.07.2014r. do tutejszego Urzędu wpłynął wniosek Nr ERD4h-2110/62/14 PKP Energetyka S.A. Oddział w Warszawie – Dystrybucja Energii Elektrycznej,  Świętokrzyski Rejon Dystrybucji ul. Paderewskiego 43/45   25-502  Kielce - uzupełniony  częściowo pismem Nr ERD4h-2110/97/14 z dn. 10.10.2014r. (data wpływu 14.10.2014r.), kolejnym pismem Nr ERD4h-2110/05/15 z dn. 14.01.2015r. (data wpływu 19.01.2015r.), następnie pismem Nr ERD4h-2110/09/15 z dn. 28.01.2015r. oraz pismem Nr ERD4h-2110/12/15 z dn. 03.02.2015r. (data wpływu 04.02.2015r.) i pismem Nr ERD4h-2110/19/15 z dn. 10.02.2015r. (data wpływu 12.02.2015r.), dotyczący ograniczenia sposobu korzystania z nieruchomości ozn. nr 633/2, 749/2, 736/2, 690/2, 684/2, 678/2, 675/2, 672/2, 687/2 i 745/2 położonych w obrębie nr 0003 Brzostek jednostka ewidencyjna Szczekociny – obszar wiejski, powiat zawierciański - zgodnie z art. 124 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami (tekst jednolity - Dz. U. z 2014r. poz. 518), w celu realizacji inwestycji liniowej pn. Budowa jednotorowej, elektroenergetycznej linii napowietrznej 110kV zasilającej projektowaną podstację trakcyjną PT Starzyny, w oparciu o decyzję o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego wraz z postanowieniem Burmistrza Miasta i Gminy Szczekociny o rygorze natychmiastowej wykonalności.

Widniejąca w wypisie z ewidencji gruntów  osoba fizyczna nie żyje:
Rajczykowski Stanisław  działka  nr 687/2 k.m. 1  obręb Brzostek .

Zgodnie z art. 113 ust. 6 i 7 ugn przez nieruchomość o nieuregulowanym stanem prawnym rozumie się nieruchomość, dla której ze względu na brak księgi wieczystej, zbioru dokumentów albo innych dokumentów nie można ustalić osób, którym przysługują do niej prawa rzeczowe.
Natomiast zgodnie z art. 7 cyt. artykułu stosuje się powyższą zasadę także wówczas, gdy właściciel lub użytkownik wieczysty nie żyje, nie przeprowadzono, lub nie zostało zakończone postępowanie spadkowe.

Tutejszy organ przeprowadził postępowanie wyjaśniające wskutek którego pismem Nr KPIO.3162.4.1.2015WK z dn. 30.01.2015r. (data wpływu 02.02.2015r.) Urząd Miasta i Gminy Szczekociny poinformował, że podatek z działki nr 687/2  obręb Brzostek jedn. ewid. Szczekociny nie jest opłacany, brak jest również osoby wskazanej jako płatnik podatku.
 
W ewidencji gruntów i budynków prowadzonej dla tego obszaru nieruchomość oznaczona jako działka nr 687/2 k.m. 1 obręb Brzostek figuruje jako własność zmarłego Stanisława Rajczykowskiego, a zatem brak ujawnienia ewentualnego wyniku prowadzonego postępowania spadkowego po zmarłym.
            Za  nieuregulowany  zatem  należy przyjąć stan  prawny  nieruchomości wynikający
 z  nieustalenia spadkobierców.

            Należy podkreślić, że prowadzona PKP Energetyka S.A. modernizacja kabin sekcyjnych i podstacji trakcyjnych oraz budowa nowych obiektów na linii CMK i 064 są ważne ze względu na interes społeczny. Głównym udziałowcem grupy PKP S.A. jest Skarb Państwa, co podkreśla realizację prowadzonych inwestycji nie w celach komercyjnych, a posiadających aspekt społeczny i gospodarczy.
            Inwestycja – „Budowa jednotorowej elektroenergetycznej linii napowietrznej 110 kV zasilającej projektowaną podstację trakcyjną Starzyny” jest elementem szerszego planu uruchomienia w Polsce pociągów PENDOLINO, w związku z powyższym stanowi bardzo ważny element rozwoju techniki kolejowej w kraju.

           Wnioskodawca przedstawił inwestycję następująco:
„Inwestor PKP Energetyka S.A. realizuje projekt inwestycyjny polegający na budowie elektroenergetycznej linii napowietrznej wysokiego napięcia 110 kV, kabli zasilaczy trakcyjnych, kabli powrotnych, sterowniczych i teletechnicznych (…), którego celem jest zasilanie projektowanej podstacji trakcyjnej Starzyny, dzięki czemu nastapi poprawa parametrów jakościowych energii elektrycznej dostarczanej do sieci trakcji kolejowej. Budowa jest częścią przedsięwzięcia o znaczeniu ogólnokrajowym, która ma na celu modernizację układu zasilania sieci trakcyjnej linii kolejowej nr 4 – Centralna Magistrala Kolejowa. PT Starzyny zasilać będzie dwustronnie sieć trakcyjną 3 kV DC od km 166,230 do km 187,540 umożliwiając spełnienie zwiększonych warunków technicznych oraz umożliwi uruchomienia nowoczesnych szybkich pociągów na liniach o podstawowym znaczeniu gospodarczym:.
           
           Jak wynika z wniosku złożonego przez PKP Energetykę S.A.,  modernizacja układów zasilania sieci trakcyjnej to bardzo ważny element szerszego programu inwestycyjnego w infrastrukturę kolejową p.n.: „Modernizacja linii kolejowej – Centralna Magistrala Kolejowa”. CMK na całej długości jest linią o znaczeniu państwowym, wymienioną w Rozporządzeniu Rady Ministrów z dn. 17 kwietnia 2-13r. w sprawie wykazu linii kolejowych o znaczeniu państwowym (Dz. U. z 2013r. Poz. 569) Linia CMK jest częścią VI Europejskiego Korytarza Transportowego łączącego państwa nadbałtyckie z krajami położonymi nad Morzem Adriatyckim i na Bałkanach.
          
           Realizacja projektu ma znaczenie strategiczne, którego wdrożenie stało się w chwili obecnej głównym priorytetem przyspieszającym rozwój społeczno-gospodarczy naszego kraju. Jest częścią realizacji projektu kolei dużych prędkości w Polsce, gdzie założeniem jest połączenie polskich metropolii, którego pozytywne skutki pozytywnie wpłyną na pozostałe regiony kraju zapewniając skrócenie czasu podróży pomiędzy miastami wojewódzkimi.
   
          Powyższa inwestycja realizowana przez Spółkę PKP Energetyka S.A.. m.in. zwiększy prędkości składów, tym samym zwiększając przepustowość linii. Inwestycja zagwarantuje  sprawne zasilanie linii kolejowej umożliwiając obsługę składów osiągających prędkość do 250 km/h, co spowoduje zmniejszenie o połowę odległości pomiędzy istniejącymi stacjami trakcyjnymi. Skutkiem modernizacji będzie także minimalizacja strat energii trakcyjnej i poprawa warunków środowiskowych.

          Wystąpienie z wnioskiem przez Spółkę PKP Energetyka S.A. podyktowane jest  ważnym interesem społecznym i gospodarczym polegającym na jak najszybszej realizacji planowanego zamierzenia m.in. w celu poprawy warunków bezpieczeństwa ruchu kolejowego, przepustowości linii, ograniczenia wpływu linii kolejowej na środowisko naturalne, co zostanie osiągnięte poprzez wybudowanie nowoczesnego zasilania sieci trakcyjnej.

           W celu realizacji zamierzenia inwestycyjnego PKP Energetyka S.A. podpisała umowę Nr UP/022504/2013/O08R00 z dn. 20.09.2013r. o przyłączenie do sieci dystrybucyjnej TAURON Dystrybucja S.A. dla nowowybudowanej PT Starzyny zasilanej z SE Secemin.
Jak również podpisana została umowa o przyłączenie Nr ED/41/2012 z dn. 29.06.2012r. pomiędzy PKP Energetyka S.A. a właścicielem infrastruktury kolejowej PKP. S.A. Polskie Linie Kolejowe S.A. o przyłączenie zasilania dwustronnego sieci trakcyjnej 3kV DC od km 187,540.
           
           Burmistrz Miasta i Gminy Szczekociny w dniu 14.07.2014r. wydał decyzję o lokalizacji inwestycji celu publicznego o znaczeniu wojewódzkim, potwierdzając zasadność dokonanej kwalifikacji inwestycji do celów publicznych: „Budowa i utrzymanie ciągów drenażowych, przewodów i urządzeń służących do przesyłania płynów, pary, gazów i energii elektrycznej, a także innych obiektów i urządzeń niezbędnych do korzystania z tych przewodów i urządzeń”. Teren objęty wnioskiem nie znajduje się w granicach obowiązującego planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego, co skutkuje wydaniem w drodze decyzji o lokalizacji inwestycji celu publicznego.

          Teren podstacji trakcyjnej, kabli zasilaczy i kabli powrotnych będzie ingerował w tereny kolejowe tj. działkę ozn. nr 1226, w związku z czym Wojewoda Śląski wydał decyzję nr 5/2014 z dn. 06.02.201r. o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego dla zadania „Budowa podstacji trakcyjnej 110 kV Starzyny”, zlokalizowanego w powiecie zawierciańskim  gm. Szczekociny miejscowość Brzostek na działce ozn. nr ewid. 1226.

          W dniu 22.01.2015r. uprawomocniona została Decyzja Nr 53/14/K Wojewody Śląskiego z dn. 03.12.2014r., w której po rozpatrzeniu wniosku o pozwolenie na budowę z dn. 15.09.2014r. zatwierdzono projekt budowlany i udzielono Inwestorowi – PKP energetyka S.A. pozwolenia na budowę dla zamierzenia inwestycyjnego pn. „Budowa podstacji trakcyjnej Starzyny usytuowanej na działkach o numerach: 601/3, 603/2, 605/2, 607/2, 609/2, 1226 (TZ) obręb Brzostek, jednostka ewidencyjna Szczekociny”.

          Przedmiotowa inwestycja jest zgodna z przepisami szczególnymi, nie wpłynie negatywnie na środowisko, jak również nie będzie stwarzać zagrożenia dla zdrowia.

          W związku z projektowana inwestycją Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Kielcach w dniu 10.12.2013r. wydał decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia tj. braku potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia : „Budowa jednotorowej linii napowietrznej 110 kV zasilającej projektowaną  podstację trakcyjną PT Starzyny” (decyzja jest ostateczna i wykonalna).
         
          Starosta Zawierciański  postanowieniem z dn. 28.05.2014r. o pozytywnym uzgodnieniu planowanej inwestycji w zakresie ochrony gruntów rolnych stanowiących użytki rolne na działkach ozn. nr ewid. 601/3, 603/2, 605/2, 607/2, 609/2 położonych w obrębie Brzostek gm. Szczekociny potwierdził poprawność lokalizacji na gruntach w obrębie Brzostek.

          Na podstawie dokumentacji należy stwierdzić, że planowana inwestycja została zaprojektowana w sposób jak najmniej uciążliwy, natomiast ingerencja  inwestora w prawa właścicieli nieruchomości zostanie ograniczona do niezbędnego minimum.

          PKP Energetyka S.A. jest w posiadaniu certyfikatów z obszarów zarządzania jakością, środowiskiem, bezpieczeństwem i higiena pracy z normami PN-EN ISO 9001:2005 i PN-EN ISO 14001:2005 i PN-N-18001:2004 w zakresie prowadzonej działalności; obrót, przesył oraz dystrybucja energii elektrycznej, montaż i serwis sieci , instalacji i urządzeń elektroenergetycznych, produkcja elementów sieci i urządzeń elektroenergetycznych.

           Ograniczenie sposobu korzystania z nieruchomości nr 687/2 polegać będzie na obowiązku udostępnienia wnioskodawcy:
· W czasie budowy linii zasilającej obszar strefy budowlano-montażowej będzie pokrywał się z powierzchnią pasa technologicznego wykorzystaną w obliczeniach operatu szacunkowego:
687/2 – 28 m²
Ograniczenie związane będzie z przebiegiem przewodów elektroenergetycznych na wysokości od 20 do 30 m nad poziomem terenu, szerokość pasa technologicznego wynosi około 6-9 m od osi linii w obydwie strony.
· W czasie utrzymania linii zasilającej obszar współkorzystania wyznacza strefa pasa technologicznego.
W wyznaczonej strefie budowlano-montażowej prowadzone będą następujące prace: rozciąganie przewodów roboczych i przewodu odgromowego między słupami. 
Niezwłocznie po zakończonych pracach nieruchomości objęte wnioskiem zostaną przywrócone do stanu poprzedniego. 


W pasie technologicznym obowiązywać będą następujące ograniczenia wynikające z przeprowadzenia napowietrznej linii 110 kV wraz z osprzętem:
1. Wznoszenie budynków mieszkalnych.
1. Lokalizowanie innych obiektów budowlanych, także tymczasowych.
1. Istotnej zmiany ukształtowania lub przeznaczenia terenu.
1. Prowadzenia działalności mogącej zagrozić trwałości lub prawidłowemu funkcjonowaniu urządzenia przesyłowego.
1. Dokonywania czynności, które mogłyby prowadzić do uszkodzenia lub ziszczenia urządzenia przesyłowego lub utrudnienia dostępu do niego.
1. Zalesiania oraz utrzymywania drzew, krzewów i innej roślinności o wysokości przekraczającej dwa metry.

            Jak wynika ze zgromadzonej w przedmiotowej sprawie dokumentacji przedstawiciele Projektanta – firma ELBUD i Elektro-Energo-Projekt s.c. oraz PKP Energetyka S.A. podejmowali próby przeprowadzenia negocjacji.

            Wystąpienie z wnioskiem o wydanie decyzji w trybie art. 124 ust. 1 ustawy o gospodarce nieruchomościami zostało poprzedzone rokowaniami z właścicielami nieruchomości, mające na celu dobrowolne udostępnienie nieruchomości przez jej właściciela.
Nie osiągnięto porozumienia w trakcie bezpośrednich rozmów, w związku z czym  podejmowano próby porozumienia drogą korespondencyjną (w załączeniu oświadczenie o dysponowaniu nieruchomością na cele budowlane oraz list intencyjny).
Jednakże nie doszło do uzgodnienia warunków wejścia inwestora na teren wnioskowanej nieruchomości.

     Zgodnie z przytoczonym we wniosku strony orzecznictwem NSA (wyrok z dn. 20.01.2010r. sygn. Akt I OSK 1274/09) proces rokowań nie może przebiegać  w nieskończoność , albowiem w ten sposób można by skutecznie blokować niezwykle ważne inwestycje celu publicznego, zaś rozbieżności co do kwoty rekompensaty mogą być  na tyle duże, że nawet znaczny upływ czasu nie doprowadziłby do osiągnięcia konsensusu.
     PKP Energetyka S.A. zobowiązała się w do podjęcia kroków zmierzających do uregulowania stanu prawnego nieruchomości objętych wnioskiem – odpowiednio do art. 305 kodeksu cywilnego – w oparciu o wycenę wykonana przez rzeczoznawcę majątkowego.

      Lokalizacja przedmiotowej inwestycji znajduje się w przyległym  pasie gruntów  do linii kolejowej( w dużej części na terenach będących we władaniu PKP).
Konieczność korzystania z terenów prywatnych zostanie ograniczona do przeprowadzenia przewodów nad nieruchomościami wskazanymi we wniosku.


      Analiza złożonych dokumentów wykazała, że wniosek PKP Energetyka S.A. w sprawie wydania decyzji o niezwłoczne zajęcie nieruchomości w związku z koniecznością budowy nowoczesnej sieci trakcyjnej jest zasadny, podyktowany jest szczególnie ważnym interesem strony oraz ważnym interesem społecznym, polegającym na jak najszybszej realizacji zamierzenia, w celu poprawy warunków bezpieczeństwa ruchu kolejowego, przepustowości linii oraz ograniczenia wpływu linii kolejowej na środowisko naturalne.
 
       Efektem realizowanej przez Spółkę PKP Energetyka S.A. inwestycji będzie m.in. zwiększenie prędkości składów a tym samym zwiększenie przepustowości linii. Inwestycja zagwarantuje sprawne zasilanie linii kolejowej umożliwiające obsługę  składów osiągających prędkość do 250 km/h, co spowoduje zmniejszenie o połowę odległości miedzy istniejącymi stacjami trakcyjnymi.  Do skutków modernizacji zaliczyć można także minimalizację strat energii trakcyjnej i poprawę warunków środowiskowych.
       Budowa przedmiotowej inwestycji jest realizacją celu publicznego, zgodnie z art. 6 pkt  2  ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2014r.  poz. 518 z późn. zm.) celem publicznym jest:
„budowa i utrzymywanie ciągów drenażowych, przewodów i urządzeń służących do przesyłania lub dystrybucji płynów, pary, gazów i energii elektrycznej, a także innych obiektów i urządzeń niezbędnych do korzystania z tych przewodów i urządzeń”.
       
        Konieczność uzyskania przez PKP Energetyka S.A. Zakładowi Świętokrzyskiemu decyzji o niezwłocznym zajęciu nieruchomości podyktowania jest szczególnie istotnym interesem strony oraz ważnym interesem społecznym i gospodarczym polegającym na szybkiej realizacji zamierzenia m. in. w celu poprawy warunków bezpieczeństwa ruchu kolejowego, przepustowości linii, ograniczenia wpływu linii kolejowej na środowisko naturalne, co zostanie osiągnięte poprzez wybudowanie nowoczesnej sieci trakcyjnej.

        Przeprowadzenie inwestycji zgodnie z harmonogramem robót (termin realizacji do 28.04.2015r.) pozwoli na zapewnienie właściwej obsługi komunikacyjnej natychmiastowe wykonanie zleconych prac umożliwi realizację przedmiotowej inwestycji.

        Zwłoka w podjęciu prac zaplanowanych przez PKP Energetyka S.A. może zniweczyć osiągnięcie powyższego celu publicznego, realizowanego dla potrzeb ogółu społeczności.  Natomiast aktualna linia kolejowa nie spełnia wymogów potrzebnych dla pełnego jej wykorzystania (w tym kolei dużych prędkości).

        Wobec powyższego wniosek PKP Energetyka Zakładu Świętokrzyskiego jest uzasadniony w świetle art. 124 ust. 1 ustawy o gospodarce nieruchomościami i należało orzec jak w sentencji. Po upływie okresu zajęcia nieruchomość zostanie doprowadzona do stanu poprzedniego lub zostanie wypłacone odpowiednie odszkodowanie.

        Wobec powyższego należało orzec jak w sentencji niniejszej decyzji.

Pouczenie

         Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Wojewody Śląskiego w Katowicach, za moim pośrednictwem, w terminie 14 dni od daty otrzymania decyzji.



Otrzymują:

1. PKP Energetyka  S.A. Oddział w Warszawie 
Dystrybucja Energii Elektrycznej
Świętokrzyski Rejon Dystrybucji
ul. Paderewskiego 43/45
25-502 Kielce
2. Urząd Miasta i Gminy Szczekociny
ul. Senatorska 2, 42-445 Szczekociny – w celu wywieszenia na tablicy ogłoszeń
3. Biuletyn Informacji Publicznej tutejszego Starostwa
4. aa. - 2 egz. 
