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                                                 P O S T A N O W I E N I E

                                               Starosty Zawierciańskiego

                wykonującego zadania z zakresu administracji rządowej

                                             z dnia   26 września 2011 roku

                         Działając na podstawie art. 36 § 1 w związku z art. 35  § 4 oraz art.49

 i  art.123 §1 ustawy z  dnia 14  czerwca  1960 roku  Kodeksu   Postępowania   Administracyjnego ( Dz. U. Nr 98 , poz.1071 z 2000 roku, tekst jednolity, z późn. zmian) wyznaczam nowy termin załatwienia sprawy dotyczącej ustalenia wysokości oraz wypłaty odszkodowania za działkę nr 1240/2 o pow. 0,0457 ha, k. m. 7 , położoną w Marciszowie , Gmina Zawiercie , która przeszła z mocy prawa  na własność Gminy Zawiercie zgodnie z ostateczną decyzją Starosty Zawierciańskiego z dnia 24 lutego 2011 roku NR 1/11 Nr A.7351-1145/10 zezwalającej  na realizację inwestycji drogowej  w ramach zadania pn.” Poprawa  atrakcyjności inwestycyjnej Gminy Zawiercie poprzez budowę drogi w Strefie Aktywności Gospodarczej”

 Sprawa zostanie załatwiona w terminie do 30 listopada  2011 roku                                            

                                                U Z A S A D N I E N I E

Zgodnie z art. 36 § 1 Kpa o każdym przypadku niezałatwienia sprawy w terminie  organ administracji publicznej zobowiązany jest zawiadomić strony , podając przyczyny zwłoki i podając nowy termin załatwienia sprawy.

Przedmiotowa sprawa zgodnie z art. 12 ust.4 b  ustawy  z dnia 10 kwietnia 2003 roku o szczególnych zasadach przygotowywania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych ( Dz.U.2008r NR 193, poz.1194 z późn. zmian )winna być załatwiona  w terminie 30 dni od dnia, w którym decyzja o zezwoleniu na realizację inwestycji stała się ostateczna, jednakże dotrzymanie ustawowego terminu jest   niemożliwe z przyczyn niezależnych od organu.

Przesunięcie terminu załatwienia przedmiotowej sprawy spowodowane jest koniecznością wyłonienia biegłego rzeczoznawcy do opracowania operatu szacunkowego ustalającego wartość rynkową nieruchomości, koniecznością zapoznania się stron postępowania ze sporządzoną  przez rzeczoznawcę opinią  przed wydaniem decyzji ustalającej wysokość odszkodowania.

Niniejsze postanowienie jest ostateczne i nie przysługuje na nie zażalenie.

Otrzymują:

1. Prezydent Miasta Zawiercia

      Urząd Miejski w Zawierciu   42-400 Zawiercie ul. Leśna 2

( z prośbą o podanie do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty w danej miejscowości oraz wywieszenia na tablicy ogłoszeń na okres14 dni i zwrot egzemplarza z adnotacją  o wywieszeniu)

2. Referat Obsługi Technicznej – Starostwa Powiatowego w Zawierciu

( z prośbą o wywieszenie na tablicy ogłoszeń na okres 14 dni oraz zwrot egzemplarza z adnotacją o wywieszeniu)

3. a/a.

