Wyniki konsultacji społecznych z mieszkańcami powiatu zawierciańskiego projektu „Programu aktywizacji zawodowej osób niepełnosprawnych
 na lata 2014 – 2020 „RAZEM””

Konsultacje zostały przeprowadzone na podstawie Uchwały Nr 170/1051/14 Zarządu Powiatu Zawierciańskiego z dnia 11 lutego 2014 roku w sprawie przeprowadzenia konsultacji  społecznych projektu „Programu aktywizacji zawodowej osób niepełnosprawnych na lata 2014 – 2020 „RAZEM””.
Konsultacje odbyły się w dniach od 18 lutego 2014 roku do 21 marca 2014 roku w formie zapytania ankietowego. Treść ankiety konsultacyjnej zamieszczona była na stronie internetowej powiatu w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu.
Uczestnicy konsultacji społecznych mogli zgłaszać uwagi w formie elektronicznej na adres poczty elektronicznej urzad@zawiercie.powiat.pl lub kazw@praca.gov.pl, przesłać pocztą tradycyjną na adres Starostwa Powiatowego w Zawierciu lub Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu bądź złożyć w Wydziale Organizacyjno-Prawnym Starostwa Powiatowego w Zawierciu  lub w Powiatowym Urzędzie Pracy w Zawierciu .
W trakcie konsultacji społecznych nie wpłynęły żadne opinie i uwagi.

