Zaproszenie do udziału w konsultacjach społecznych

   Zarząd Powiatu Zawierciańskiego zaprasza organizacje pozarządowe do udziału                  w konsultacjach społecznych w przedmiocie projektu uchwały Rady Powiatu  sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Szpitala Powiatowego w Zawierciu.
   Podstawą prawną do przeprowadzenia konsultacji społecznych jest ustawa z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym oraz uchwała Nr XLVIII/474/10 Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 24 czerwca 2010 r. w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami powiatu zawierciańskiego.
   Uwagi i opinie zaprezentowane w trakcie konsultacji uwzględniane są przy podejmowaniu ostatecznej decyzji, które jednak zawsze znajduje się po stronie administracji.
    Projekt uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie wprowadzenia zmian              w Statucie Szpitala Powiatowego w Zawierciu jest dostępny w Wydziale Zdrowia i Spraw Społecznych oraz na stronie internetowej – www.zawiercie.powiat.pl w Biuletynie Informacji Publicznej (BIP) w zakładce konsultacje - konsultacje społeczne.
    Spotkanie z organizacjami pozarządowymi w sprawie konsultacji odbędzie się 26 września 2011 r. o godz. 12.00 w Starostwie Powiatowym w Zawierciu, sala nr 122 ( I piętro ).
      
