Wyniki konsultacji z organizacjami pozarządowymi innymi podmiotami projektu „Programu współpracy powiatu zawierciańskiego 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na  2013  rok”

       	Konsultacje projektu „Programu współpracy powiatu zawierciańskiego 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na  2013  rok” zostały przeprowadzone na podstawie Uchwały Nr 96/513/12 Zarządu Powiatu Zawierciańskiego z dnia 24 października 2012 r. Informacja o ogłoszeniu konsultacji wraz z w/w projektem Programu została umieszczona na stronie internetowej powiatu w Biuletynie Informacji Publicznej, zakładce NGO oraz na tablicy ogłoszeń w budynku Starostwa Powiatowego w Zawierciu.
Projekt Programu został omówiony na posiedzeniu Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w dniu 23.10.2012r., na posiedzeniu Zarządu Powiatu w dniu 24.10.2012r. oraz konsultowany podczas VIII FORUM NGO w dniu 07.11.2012r. W wyniku zgłoszonych przez PRDPP i Zarząd Powiatu uwag zostały ustalone do realizacji w roku 2013 trzy obszary priorytetowe. które mogą być zlecane do realizacji Organizacjom prowadzącym działalność statutową w danym obszarze:

1) działalność na rzecz osób niepełnosprawnych, ochrony i promocji zdrowia, pomocy społecznej i  przeciwdziałania bezrobociu, aktywizacji lokalnego rynku pracy w zakresie:
a) prowadzenia różnych form rehabilitacji zdrowotnej, społecznej i zawodowej, terapii psychologicznej i pedagogicznej;
b) organizowania i prowadzenia warsztatów i grup środowiskowego wsparcia dla osób niepełnosprawnych i przewlekle chorych, aktywizujących te osoby;
c) wspierania działań edukacyjnych nakierowanych na przeciwdziałaniu uzależnieniom i patologiom społecznym;
d) wspierania działań z zakresu profilaktyki i promocji zdrowia mających na celu utrzymanie i poprawę zdrowia;  
e) wspieranie działań wspomagających rozwój gospodarczy w tym rozwój przedsiębiorczości.

2) kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury oraz ochrony dziedzictwa narodowego, 
     w zakresie:
a) wspierania organizacji lokalnych, regionalnych i ogólnopolskich działań artystyczno - kulturalnych nakierowanych na integrację społeczną;
b) wspierania działań promujących rozwój artystyczny oraz udział w życiu kulturalnym mieszkańców powiatu zawierciańskiego;
c) wspierania organizacji imprez okolicznościowych dla mieszkańców powiatu zawierciańskiego.

       3) upowszechniania kultury fizycznej i sportu, w zakresie:
a) wspierania organizacji lokalnych, regionalnych i ogólnopolskich imprez sportowych, turystycznych i rekreacyjnych dla osób niepełnosprawnych, wspierających ich aktywność w tych dziedzinach;
b) wspierania działań promujących uprawianie turystyki i sportu oraz udział w życiu sportowym mieszkańców powiatu zawierciańskiego;
c) wspierania organizacji dla młodzieży szkolnej pozalekcyjnych zajęć sportowo-rekreacyjnych w tym organizacji czynnego wypoczynku podczas wakacji i ferii zimowych dla dzieci i  młodzieży pozostającej w domach.
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