Wyniki konsultacji z organizacjami pozarządowymi w przedmiocie projektów uchwał Rady Powiatu w sprawie wprowadzenia zmian do Statutu Szpitala Powiatowego             w Zawierciu - 21.05.2014 r.

       Konsultacje zostały przeprowadzone na podstawie Uchwały Nr XLVIII/475/10 Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 24 czerwca 2010 roku w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących ich działalności statutowej oraz Uchwały  Nr 181/1148/14 Zarządu Powiatu Zawierciańskiego z dnia 13 maja 2014r.              w sprawie przeprowadzenia konsultacji z organizacjami pozarządowymi projektów uchwał Rady Powiatu w sprawie wprowadzenia zmian do Statutu Szpitala Powiatowego                    w Zawierciu.

     Informacja o ogłoszeniu konsultacji wraz z w/w projektami uchwał została umieszczona     w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie internetowej powiatu. Ponadto informacja        została podana do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń                w budynku Starostwa Powiatowego w Zawierciu.

     Konsultacje zostały przeprowadzone w formie otwartego spotkania z przedstawicielami organizacji pozarządowych, które zostało wyznaczona na dzień 21 maja 2014 roku. W toku. konsultacji nie zgłoszono uwag do przedmiotowych projektów uchwał.
