Wyniki konsultacji z organizacjami pozarządowymi innymi podmiotami projektu „„Regulaminu przyznawania dotacji na realizację zadań publicznych powiatu zawierciańskiego w 2015 roku”.”
       	Konsultacje projektu „Regulaminu przyznawania dotacji na realizację zadań publicznych powiatu zawierciańskiego w 2015 roku” zostały przeprowadzone przeprowadzonych w sposób określony w uchwale Nr XLVIII/475/10 Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 24 czerwca 2010 roku w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami projektów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących ich działalności statutowej. 
[bookmark: _GoBack]W celu uzyskania uwag i propozycji od Organizacji, projekt Regulaminu 
w okresie od 21 stycznia do 09 lutego 2015 roku został poddany konsultacjom. W dniach 27 
i 28 stycznia 2015 roku odbyły się 2 otwarte spotkania konsultacyjne, ponadto projekt Regulaminu zamieszczony był w tym okresie na stronie internetowej Powiatu www.zawiercie.powiat.pl, w zakładce NGO, w BIP w zakładce Konsultacje - Konsultacje 
z organizacjami pozarządowymi oraz przesłany przewodniczącemu Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego. 
Do przedstawionego projektu „Regulaminu przyznawania dotacji na realizację zadań publicznych powiatu zawierciańskiego w 2015 roku” nie zgłoszono uwag.

