ORPIV.0022.041.2015.KK
PROTOKÓŁ 45/15
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
z dnia 30 września 2015 roku 
AD. 1
Posiedzenie otworzył i obradom przewodniczył Członek Zarządu Powiatu Cezary Barczyk. Po powitaniu zebranych stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji. Lista obecności na posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Członek Zarządu Cezary Barczyk przedstawił proponowany porządek posiedzenia,                        który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2015 – 2025.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2015 rok.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
7. Zajęcie stanowiska w sprawie wyrażenia zgody na zaangażowanie środków finansowych na rozbudowę instalacji elektrycznej w ramach zadania pn. „Zmiana sposobu użytkowania w części istniejącego budynku Zespołu Szkół im. J. Bema dla potrzeb funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu przy ul. Parkowej 2”.
8. Zajęcie stanowiska w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie operatu szacunkowego dla nieruchomości położonej w Zawierciu przy ul. Obrońców Poczty Gdańskiej 93.
9. Sprawy różne i wolne wnioski.
10. Zamknięcie posiedzenia
AD. 3
Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2015 – 2025 przedstawiła Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz. Członkowie Zarządu nie wnieśli uwag do proponowanych w ww. projekcie uchwały zmian. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 3 głosach „za”.
AD. 4
Po zapoznaniu się z projektem uchwały, Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, podjął jednogłośnie (przy 3 głosach „za”) uchwałę w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2015 rok. 
AD. 5
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz wyjaśniła, że zmiany zaprezentowane                       w projekcie uchwały w sprawie zmian w planie finansowym są przedłożeniem na poszczególne paragrafy klasyfikacji budżetowej zmian w budżecie powiatu wprowadzonych uchwałą podjętą  w poprzednim punkcie porządku posiedzenia.
Wobec braku pytań i uwag Członek Zarządu Cezary Barczyk przystąpił do procedury głosowania. Zarząd jednogłośnie (przy 3 głosach „za”) podjął uchwałę w sprawie zmian                  w planie finansowym. 
AD. 6
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz omówiła zmiany w planie finansowym niewynikające ze zmian w budżecie powiatu, wyjaśniając na bieżąco potrzebę ich wprowadzenia.  Zmiany wynikają z bieżącej działalności jednostek organizacyjnych powiatu.
Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym.

AD. 7
Zarząd zapoznał się z „Kartą Sprawy” dotyczącą zaangażowania środków finansowych na rozbudowę instalacji elektrycznej w ramach zadania pn. „Zmiana sposobu użytkowania w części istniejącego budynku Zespołu Szkół im. J. Bema dla potrzeb funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu przy ul. Parkowej 2”. Zarząd wyraził zgodę na zaangażowanie środków finansowych na powyższe przedsięwzięcie. Zarząd jednocześnie zobowiązał Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu do przeprowadzenia rozeznania ceny i przekazanie ofert do Samodzielnego Referatu Zamówień Publicznych Starostwa Powiatowego w Zawierciu.
AD. 8
Zarząd jednomyślnie zadecydował o wykonaniu operatu szacunkowego dla nieruchomości  niezabudowanej położonej w Zawierciu przy ul. Obrońców Poczty Gdańskiej 93 celem określenia jej wartości rynkowej do potrzeb sprzedaży. 
AD. 9
W tym punkcie Zarząd nie poruszył żadnych spraw i nie zgłosił wniosków.
AD. 10
          Wobec wyczerpania przyjętego porządku posiedzenia Członek Zarządu Cezary Barczyk zamknął 45. posiedzenie Zarządu Powiatu.
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