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PROTOKÓŁ NR 51/15
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIGO
w dniu 18 listopada 2015 roku 

AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Krzysztof Wrona. Po powitaniu zebranych stwierdził, że na posiedzeniu obecnych jest 5 Członków Zarządu, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji.
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Starosta Krzysztof Wrona przedstawił proponowany porządek, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Przyjęcie porządku posiedzenia.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu                             na 2015 rok.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
1. Sprawy różne i wolne wnioski.
1. Zamknięcie posiedzenia.
AD. 3
Zarząd omówił zmiany w budżecie powiatu na 2015 rok przedstawione w projekcie uchwały, które dotyczą:
· zmniejszenia dochodów bieżących o kwotę ogółem 1.067.700 zł, które dokonuje się  na podstawie otrzymanych decyzji Wojewody Śląskiego dotyczących zmniejszenia dotacji o kwoty: 4.000 zł na opracowania geodezyjne i kartograficzne, 3.700 zł  na gospodarkę gruntami i nieruchomościami, 1.060.000 zł na opłacanie składek na ubezpieczenie zdrowotne za osoby podlegające obowiązkowi ubezpieczenia zdrowotnego, 
· zmniejszenia dochodów majątkowych o 249.743 zł w związku z decyzją Wojewody Śląskiego zmniejszającą dotację na prace scaleniowe gruntów,
· zmniejszenia wydatków stosownie do zmian wprowadzonych po stronie dochodów,
· zmiany klasyfikacji budżetowej wydatków w zakresie części środków przeznaczonych na dotację dotyczącą konkursu „Ekologiczne sołectwo”.
Uchwała w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2015 rok została podjęta przez Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 5 głosach „za”.
AD. 4
Zarząd jednogłośnie, czyli przy 5 głosach „za”, podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym. Zmiany w planie finansowym dochodów i wydatków związane są  ze zmianami w budżecie powiatu wprowadzonymi uchwałą podjętą w punkcie 3 porządku posiedzenia. 
AD. 5
Zarząd jednogłośnie, czyli przy 5 głosach „za”, podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym. Zmiana dotyczy przesunięcia między paragrafami w planie finansowym wydatków  środków w kwocie 1.248 zł w ramach rozdziału 75045- Kwalifikacja wojskowa. 



AD. 6
W tym punkcie porządku posiedzenia nie omawiano żadnych spraw i nie zgłoszono wniosków.
AD. 7
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Krzysztof Wrona podziękował wszystkim                 za udział w obradach i zamknął 51. posiedzenie Zarządu Powiatu.
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/-/  mgr inż. Krzysztof Wrona


















Protokół sporządziła:
inspektor Anna  Kowalczyk
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