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PROTOKÓŁ NR 54/15
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIGO
w dniu 8 grudnia 2015 roku 
AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Krzysztof Wrona. Po powitaniu zebranych stwierdził, że na posiedzeniu obecnych jest 5 Członków Zarządu, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji.
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Starosta Krzysztof Wrona przedstawił proponowany porządek, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Przyjęcie porządku posiedzenia.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania komisji konkursowej do oceny ofert na powierzenie realizacji  zleconego zadania administracji rządowej z zakresu prowadzenia punktu nieodpłatnej pomocy prawnej w 2016 roku.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
1. Sprawy różne i wolne wnioski.
1. Zamknięcie posiedzenia.
AD. 3
Zarząd jednogłośnie przy 5 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie powołania komisji konkursowej do oceny ofert na powierzenie realizacji zleconego zadania administracji rządowej z zakresu prowadzenia punktu nieodpłatnej pomocy prawnej w 2016 roku. Zadaniem komisji będzie opiniowanie złożonych ofert na realizację ww. zadania zleconego przez Powiat Zawierciański organizacjom pozarządowym oraz przedłożenie propozycji wyboru ofert, na które proponuje się udzielenie dotacji.
AD. 4
Zarząd jednogłośnie przy 5 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym, którą dokonano przesunięcia 4.000 zł pomiędzy paragrafami wydatków Starostwa Powiatowego z przeznaczeniem na opłacenie ubezpieczenia OC i AC nowo zakupionego ambulansu sanitarno-transportowego.
AD. 5
W tym punkcie porządku posiedzenia nie omawiano żadnych spraw i nie zgłoszono wniosków.
AD. 6
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Krzysztof Wrona podziękował wszystkim                 za udział w obradach i zamknął 54. posiedzenie Zarządu Powiatu.
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