ORPIV.0022.052.2015.KK


PROTOKÓŁ NR 56/15
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIGO
w dniu 16 grudnia 2015 roku 
AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Krzysztof Wrona. Po powitaniu zebranych stwierdził, że na posiedzeniu obecnych jest 5 Członków Zarządu, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji.
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Starosta Krzysztof Wrona przedstawił proponowany porządek, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Przyjęcie porządku posiedzenia.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 55/366/15 Zarządu Powiatu Zawierciańskiego z dnia 15 grudnia 2015 roku w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie składników majątku na rzecz  Starostwa Powiatowego w Zawierciu. 
1. Sprawy różne i wolne wnioski.
1. Zamknięcie posiedzenia.
AD. 3
Zarząd jednogłośnie (5 głosami „za”) podjął uchwałę w sprawie zmiany Uchwały                 Nr 55/366/15 Zarządu Powiatu Zawierciańskiego z dnia 15 grudnia 2015 roku w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie składników majątku na rzecz Starostwa Powiatowego                   w Zawierciu. Zmianie ulega § 3 uchwały poprzez nadanie nowego następującego brzmienia: „Wykonanie uchwały powierza się Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu                 i Kierownikowi Referatu ds. Obsługi Technicznej Starostwa Powiatowego w Zawierciu”.
AD. 4
W tym punkcie porządku posiedzenia nie omawiano żadnych spraw i nie zgłoszono wniosków.
AD. 5
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Krzysztof Wrona podziękował wszystkim                 za udział w obradach i zamknął 56. posiedzenie Zarządu Powiatu.
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Protokół sporządziła:
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