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PROTOKÓŁ 58/15
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
z dnia 30 grudnia 2015 roku
AD. 1
Posiedzenie otworzył i obradom przewodniczył Starosta Krzysztof Wrona. Po powitaniu zebranych stwierdził, że na posiedzeniu obecnych jest 5 Członków Zarządu, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji. 
Lista obecności na posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Starosta Krzysztof Wrona przedstawił proponowany porządek posiedzenia,                        który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Przyjęcie porządku posiedzenia.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym wynikających z Uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 30 grudnia 2015 r.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2015 rok.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2015-2025. 
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie  środka trwałego - samochodu służbowego.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 55/369/15 z dnia                 15 grudnia 2015 roku w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy najmu lokalu użytkowego, znajdującego się w budynku usytuowanym na nieruchomości będącej w użytkowaniu Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 55/367/15 z dnia                 15 grudnia 2015 roku w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy najmu sali gimnastycznej usytuowanej na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół im. prof. Romana Gostkowskiego w Łazach.
1. Sprawy różne i wolne wnioski.
1. Zamknięcie posiedzenia.
AD. 3
Zarząd jednogłośnie przy 5 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym wynikających z Uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 30 grudnia 2015 r.
AD. 4
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie (5 głosami „za”) podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2015 rok. W związku z otrzymanymi decyzjami uchwałą dokonano zmniejszenia środków na realizację zadań: „Remont drogi powiatowej DP 1783 S Zawada – Irządze – Witów w km 8+ 108 – 9 +208 oraz remont przepustu (o 800) w kilometrze 4 + 553” – 233.945 zł , „Remont drogi powiatowej nr 1714 S Góra Włodowska – Bory” – 35.694 zł „Remont drogi powiatowej DP 1767S Zabrodzie -  Koryczany w km 16+483 do 18+543” - 27.775 zł.  Poza tym dokonano przeniesienia środków w ramach planów finansowych wydatków budżetowych: Domu Pomocy Społecznej                            i Powiatowego Zarządu Dróg. 
AD. 5
Zarząd jednogłośnie przy 5 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym. Uchwałą dokonano zmian w planie finansowym dochodów i wydatków w związku ze zmianami w budżecie wprowadzonymi Uchwałą Zarządu podjętą w punkcie  4 porządku posiedzenia.
AD. 6
Zarząd jednogłośnie przy 5 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2015-2025. Zmian dokonano w związku ze zmianami wprowadzanymi do budżetu w budżecie powiatu na 2015 rok. 
AD. 7
Zarząd jednogłośnie przy 5 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zbycie  środka trwałego - samochodu służbowego.
AD. 8
Zarząd jednogłośnie przy 5 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmiany Uchwały                 Nr 55/369/15 z dnia 15 grudnia 2015 roku w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy najmu lokalu użytkowego, znajdującego się w budynku usytuowanym na nieruchomości będącej w użytkowaniu Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu. Zmiana wynika z konieczności sprostowania błędu pisarskiego polegającego na wpisaniu okresu najmu od 01 stycznia 2015 roku, zamiast właściwego okresu od 01 stycznia 2016 roku.
AD. 9
Zarząd jednogłośnie przy 5 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmiany Uchwały                Nr 55/369/15 z dnia 15 grudnia 2015 roku w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy najmu sali gimnastycznej usytuowanej na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół im. prof. Romana Gostkowskiego w Łazach. Zmiana wynika z konieczności sprostowania błędu pisarskiego polegającego na wpisaniu okresu najmu od 01 stycznia 2015 roku, zamiast właściwego okresu od 01 stycznia 2016 roku.
AD. 10
W tym punkcie porządku posiedzenia nie omawiano żadnych sprawy i nie zgłoszono wniosków.
AD. 11
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Starosta Krzysztof Wrona podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął 58. posiedzenie Zarządu Powiatu.
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