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PROTOKÓŁ NR 62/16
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIGO
w dniu 29 stycznia 2016 roku  

AD. 1
Posiedzenie otworzył i obradom przewodniczył Starosta Krzysztof Wrona. Po powitaniu zebranych stwierdził, że na posiedzeniu obecnych jest 5 Członków Zarządu, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji. 
Lista obecności na posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Starosta Krzysztof Wrona przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Informacja Komisji Konkursowej o wyniku postępowania konkursowego na stanowisko dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpitala Powiatowego w Zawierciu. 
4. Zajęcie stanowiska w sprawie złożenia przez Zespół Szkół im. gen. J. Bema                           w Zawierciu wniosku o  dofinansowanie projektu w ramach programu ERASMUS+.
5. Sprawy różne i wolne wnioski.
6. Zamknięcie posiedzenia.
AD. 3
Zarząd zapoznał się z informacją Komisji konkursowej o wyniku konkursu na stanowisko dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpitala Powiatowego  w Zawierciu. W wyniku przeprowadzonego drugiego postępowania konkursowego nie wybrano kandydata, ponieważ żaden z kandydatów biorących udział w konkursie nie otrzymał bezwzględnej większości głosów. Przepis art. 49 ust. 4 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 roku o działalności leczniczej wskazuje, że jeżeli w wyniku postępowania w dwóch kolejnych konkursach kandydat nie został wybrany, Zarząd Powiatu nawiązuje stosunek pracy albo zawiera umowę cywilnoprawną z osobą przez siebie wskazaną po zasięgnięciu opinii komisji konkursowej. Korzystając z dyspozycji wskazanego powyżej artykułu, Zarząd zamierza powołać na stanowisko Dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu Panią Annę Pilarczyk – Sprychę. Kandydatka dwukrotnie aplikowała w konkursie na stanowisko dyrektora szpitala. W drugim postępowaniu aczkolwiek nie uzyskała wymaganej prawem bezwzględnej większości głosów, to jednak otrzymała największe poparcie członków Komisji konkursowej (jej  kandydaturę poparło 3 członków Komisji). Zdaniem Zarządu Powiatu spośród wszystkich osób biorących udział w konkursie jest osobą dającą szanse na poprawę sytuacji i rozwój placówki. Posiadane wykształcenie wskazuje na umiejętność sprawnego poruszania się w obowiązujących i stale zmieniających się przepisach prawnych,                                     a doświadczenie zawodowe, szczególnie w sferze zarządzania pozwala sądzić, że umiejętnie  zdiagnozuje występujące problemy i wskaże kluczowe obszary reform.
W związku z powyższym Zarząd Powiatu wystąpi do Komisji konkursowej o zaopiniowanie powyższej kandydatury w trybie art. 49 ust. 4  powołanej na wstępie ustawy o działalności leczniczej.


AD. 4
Zarząd wyraził zgodę na złożenie przez Zespół Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu wniosku o dofinansowanie projektu pn. „Zagraniczne praktyki uczniów wzmocnieniem polskiego kształcenia zawodowego” w ramach Akcji 1. Kształcenie i szkolenie zawodowe programu ERASMUS+.
AD. 5
W tym punkcie Zarząd nie poruszył żadnych spraw i nie zgłosił wniosków.
AD. 6
          Wobec wyczerpania przyjętego porządku posiedzenia Starosta Krzysztof Wrona podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął 62. posiedzenie Zarządu Powiatu.



            STAROSTA
/-/  mgr inż. Krzysztof Wrona 










Protokół sporządziła:
inspektor Anna  Kowalczyk
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