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PROTOKÓŁ NR 66/16
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIGO
w dniu 01 marca 2016 roku  
AD. 1
Posiedzenie otworzył i obradom przewodniczył Starosta Krzysztof Wrona. Po powitaniu zebranych stwierdził, że na posiedzeniu obecnych jest 5 Członków Zarządu, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji. 
Lista obecności na posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Starosta Krzysztof Wrona przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie odwołania ze stanowiska p.o. Dyrektora   SP ZOZ Szpitala Powiatowego w Zawierciu.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powierzenia stanowiska Dyrektora SP ZOZ Szpitala Powiatowego w Zawierciu.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 72/382/12 Zarządu Powiatu Zawierciańskiego z dnia 15 maja 2012 r. w sprawie wyznaczenia Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu jako właściwego do wspólnego przeprowadzenia postępowania i udzielenia zamówienia dostawy energii elektrycznej i dystrybucji na rzecz wskazanych jednostek organizacyjnych podległych Powiatowi Zawierciańskiemu.
6. Sprawy różne i wolne wnioski.
7. Zamknięcie posiedzenia.
AD. 3
Starosta Krzysztof Wrona przedstawił projekt uchwały w sprawie odwołania ze stanowiska p.o. Dyrektora SP ZOZ Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Przeprowadzone postępowanie w dwóch kolejnych konkursach nie doprowadziło do wybrania kandydata na stanowisko dyrektora Szpitala Powiatowego. W obu konkursach aplikował również pełniący obowiązki Dyrektor Pan Marek Walewski. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania Zarząd Powiatu podjął jednogłośnie przy                          5 głosach „za” uchwałę w sprawie odwołania ze stanowiska p.o. Dyrektora  SP ZOZ Szpitala Powiatowego w Zawierciu.
AD. 4
Starosta Krzysztof Wrona przedstawił opinię Komisji konkursowej powołanej w celu przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Komisja w dniu 29 lutego 2016 r.  pozytywnie zaopiniowała przedstawioną przez Zarząd Powiatu kandydaturę Pani Anny Pilarczyk - Sprychy na ww. stanowisko. Kandydatka w drugim postępowaniu konkursowym  otrzymała największą liczbę głosów członków Komisji. 
Mając na uwadze pozytywną rekomendację Komisji konkursowej proponuje się zatrudnić Panią Annę Pilarczyk - Sprychę na stanowisko Dyrektora Szpitala Powiatowego. 
Zarząd Powiatu, w wyniku przeprowadzonego głosowania, podjął uchwałę w sprawie powierzenia stanowiska Dyrektora SP ZOZ Szpitala Powiatowego w Zawierciu przy                          3 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących się”. Uchwała stanowi podstawę do zawarcia                  z Panią Anną Pilarczyk - Sprychą umowy cywilnoprawnej (kontraktu menadżerskiego)                   w sprawie zarządzania ww. jednostką.  W umowie zostaną określone szczegółowe warunki związane z zatrudnieniem, w tym. m.in. wysokość miesięcznego wynagrodzenia w ustalonej przez Zarząd  kwocie 13.000 zł brutto (w takiej samej wysokości wynosiło wynagrodzenie poprzedniego dyrektora). 
AD. 4
Zarząd Powiatu, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie podjął uchwałę      w sprawie zmiany Uchwały Nr 72/382/12 Zarządu Powiatu Zawierciańskiego z dnia 15 maja 2012 r. w sprawie wyznaczenia Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół                 i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu jako właściwego do wspólnego przeprowadzenia postępowania i udzielenia zamówienia dostawy energii elektrycznej                            i dystrybucji na rzecz wskazanych jednostek organizacyjnych podległych Powiatowi Zawierciańskiemu. Zmiana polega na dodaniu do wykazu jednostek objętych ww. postępowaniem Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Zawierciu.  
AD. 5
W tym punkcie Zarząd nie poruszył żadnych spraw i nie zgłosił wniosków.
AD. 6
          Wobec wyczerpania przyjętego porządku posiedzenia Starosta Krzysztof Wrona podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął 66. posiedzenie Zarządu Powiatu.





             STAROSTA
/-/ mgr inż. Krzysztof Wrona 
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inspektor Anna  Kowalczyk


2

