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PROTOKÓŁ NR 68/16
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIGO
w dniu 23 marca 2016 roku  

AD. 1
Posiedzenie otworzył i obradom przewodniczył Wicestarosta Konrad Knop. Po powitaniu zebranych stwierdził quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji. 
Lista obecności na posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Wicestarosta Konrad Knop przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia upoważnienia Dyrektorowi Zespołu Szkół Ogólnokształcących I Liceum Ogólnokształcącego im. S. Żeromskiego w Zawierciu do podpisania i złożenia wniosku o dofinansowanie projektu pn. „Młodzi przedsiębiorczy Europejczycy” w ramach programu ERASMUS+.
4. Sprawy różne i wolne wnioski.
5. Zamknięcie posiedzenia.
AD. 3
Zarząd jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie udzielenia upoważnienia Dyrektorowi Zespołu Szkół Ogólnokształcących I Liceum Ogólnokształcącego im. S. Żeromskiego w Zawierciu do podpisania i złożenia wniosku o dofinansowanie projektu pn. „Młodzi przedsiębiorczy Europejczycy” w ramach programu ERASMUS+. Projekt będzie realizowany w ramach partnerstwa między beneficjentem – szkołą średnią w Bułgarii                         a partnerami – szkołą średnią w Hiszpanii, szkołą średnią we Włoszech, szkołą średnią                    w Niemczech. Planowany okres realizacji projektu będzie obejmował okres od 01.09.2016r.r. do 01.09.2018r. 
AD. 4
W tym punkcie porządku posiedzenia nie poruszono żadnych spraw i nie zgłoszono wniosków.
AD. 5
          Wobec wyczerpania przyjętego porządku posiedzenia Wicestarosta Konrad Knop podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął 68. posiedzenie Zarządu Powiatu.
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