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PROTOKÓŁ NR 92/16
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIGO
w dniu 9 września 2016 roku 
AD. 1
Posiedzenie otworzył i obradom przewodniczył Starosta Krzysztof Wrona. Po powitaniu zebranych stwierdził, że na posiedzeniu obecnych jest 5 Członków Zarządu, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji. 
Lista obecności na posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu
AD. 2
Starosta Krzysztof Wrona przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Przyjecie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przystąpienia powiatu zawierciańskiego do realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1777S Dzwonowice-Szczekociny na odcinku od km 0+000 do km 5+100”. 
4. Zajęcie stanowiska w sprawie wniosku Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu                     o wyrażenie zgody na przeprowadzenie krytych przewodów sieci informatycznej                   w budynku Starostwa Powiatowego w Zawierciu. 
5. Sprawy różne i wolne wnioski.
6. Zamknięcie posiedzenia. 
AD. 3
Starosta Krzysztof Wrona przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przystąpienia powiatu zawierciańskiego do realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1777S Dzwonowice-Szczekociny na odcinku od km 0+000 do km 5+100”. 
Realizacja zadania planowana jest przy współudziale finansowym Gminy Pilica                                 i dofinansowaniu w ramach „Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016–2019”. Uchwała intencyjna w sprawie realizacji w 2017 roku przedmiotowego zadania jest jednym z wymaganych dokumentów, który należy przedłożyć wraz z wnioskiem aplikacyjnym.
Zarząd przyjął ww.  projekt uchwały Rady Powiatu jednogłośnie, czyli przy 5 głosach „za”.  Mając na uwadze, że termin składania wniosków o dofinansowanie upływa w dniu                         15 września 2016 roku Zarząd postanowił wystąpić z wnioskiem o zwołanie nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego w celu podjęcia uchwały w przedmiotowej sprawie.
AD. 4
Zarząd po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu  wyraził zgodę na przeprowadzenie krytych przewodów sieci informatycznej w użytkowanej przez jednostkę części budynku Starostwa Powiatowego w Zawierciu, zgodnie z propozycją komórki merytorycznej przedstawioną w pkt 4 „Karty sprawy”. 
AD. 5
W tym punkcie porządku posiedzenia nie omawiano żadnych spraw i nie zgłoszono wniosków.
AD. 6
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Krzysztof Wrona podziękował wszystkim                 za udział w obradach i zamknął 92. posiedzenie Zarządu Powiatu.
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