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PROTOKÓŁ NR 94/16
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO 
	w dniu 26 września 2016 roku 

AD. 1
Posiedzenie otworzył i obradom przewodniczył Starosta Krzysztof Wrona. Po powitaniu zebranych stwierdził, że na posiedzeniu obecnych jest 5 Członków Zarządu, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji. 
Lista obecności na posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu
AD. 2
	Starosta Krzysztof Wrona przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie wyrażenia zgody na nabycie prawa własności nieruchomości.
4. Zajęcie stanowiska  sprawie wniosku Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu dot. nabycia nieruchomości położonej w Żarnowcu, która zostanie zajęta pod drogę powiatową. 
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2016 rok.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
7. Sprawy różne i wolne wnioski.
8. Zamknięcie posiedzenia. 
AD. 3 – 4
	Członek Zarządu Cezary Barczyk poinformował, że Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu złożył wniosek dot. wszczęcia procedury w sprawie nabycia działek położonych w Żarnowcu. Jedna działka byłaby cała zajęta pod pas drogi powiatowej, natomiast z drugiej działki należałoby wydzielić pas o podobnej szerokości. Zaproponował, aby na realizację tego przedsięwzięcia przesunąć środków, które są zabezpieczone w budżecie powiatu na regulację stanu prawnego działek położonych w Zawierciu, ponieważ ta sprawa się przeciąga, a brakującą różnicę pokryć z rezerwy ogólnej będącej w dyspozycji Zarządu Powiatu. Temat ten został poruszony dopiero teraz ponieważ powiat na tą drogę otrzymał dotację na tzw. „powodziówkę” i za przysłowiowym jednym zamachem można zrobić remont drogi, która będzie już poszerzona o ww. działki.  Starosta Krzysztof Wrona dodał, że popiera przedmiotowy wniosek, ponieważ droga jest bardzo wąska, a prowadzi ona do ośrodka zdrowia, zatem jest tam dość duże natężenie ruchu. Ponadto piesi idący przedmiotowym odcinkiem widząc auto nadjeżdżające z naprzeciwka muszą zejść, ponieważ kierowcy nie mają szans na ominięcie ich. Poszerzenie tej drogi ułatwiłoby sytuację kierowcom i pieszym. 
	Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie nabycia prawa własności oraz wyraził zgodę na nabycie na własność powiatu nieruchomości położonej w Żarnowcu i postanowił o zabezpieczeniu środków finansowych na zakup ww. nieruchomości. Zarząd postanowił wystąpić z wnioskiem do Przewodniczącego Rady Powiatu Zawierciańskiego o poszerzenie porządku obrad sesji w dniu 29 września br. o przedmiotowy punkt.
AD. 5 
	Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz poinformowała, że w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2016 rok wprowadza się zwiększenie dotacji na podstawie Decyzji Wojewody Śląskiego Nr FBI.3111.257.2.2016 z dnia 22 września 2016 roku z przeznaczeniem na uregulowanie odszkodowania na rzecz osoby fizycznej za zajętą nieruchomość pod drogę publiczną powiatową.
	Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2016 rok.
AD. 6
	Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz wyjaśniła, że zmiany przedstawione w projekcie uchwały są przełożeniem na poszczególne paragrafy klasyfikacji budżetowej zmian w budżecie powiatu wprowadzonych uchwałą podjętą w poprzednim punkcie porządku posiedzenia.
Wobec braku pytań i uwag Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym.
AD. 7
W tym punkcie Zarząd nie poruszył żadnych spraw i nie zgłosił wniosków.
AD.  8
Wobec wyczerpania przyjętego porządku posiedzenia Starosta Krzysztof Wrona podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął 94. posiedzenie Zarządu Powiatu.
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