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PROTOKÓŁ NR 99 /16
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIGO
w dniu 18 października 2016 roku
AD. 1
Posiedzenie otworzył i obradom przewodniczył Wicestarosta Bogusław Piotrowski.               Po powitaniu zebranych stwierdził, że na posiedzeniu obecnych jest 4 Członków Zarządu,              co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji. 
Lista obecności na posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
	Wicestarosta Bogusław Piotrowski przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia konkursu na stanowisko dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Zawierciu. 
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa                                   do wnioskowania o udzielenie grantu na innowację społeczną.
5. Sprawy różne i wolne wnioski.
6. Zamknięcie posiedzenia. 
AD. 3
Uczestniczący w posiedzeniu p.o. Naczelnik Wydziału Edukacji Jerzy Muc przedstawił  stan sprawy związanej z odwołaniem dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej                    w kontekście uchylenia przez organ nadzoru prawnego uchwały Zarządu Powiatu oraz  wystąpienia przez byłą dyrektor do sądu pracy z roszczeniem o odszkodowanie.  Nawiązując do wypowiedzi Członka Zarządu Marii Milejskej, w której poprosiła o jednoznaczne stanowisko, czy podjęcie w tej chwili uchwały w sprawie  ogłoszenia konkursu nie narusza prawa, oznajmił m.in., że samo podjęcie takiej uchwały nie stanowi naruszenia prawa. Ogłoszenie konkursu powoduje natomiast, że wchodzimy w określone terminy. Ogłoszenie musi być wywieszone na okres 14 dni. Później jest 14 dni roboczych na rozstrzygniecie konkursu.  Przepisy ustawy o systemie oświaty mówią, że wyłonionemu w drodze konkursu kandydatowi nie można odmówić powierzenia stanowiska dyrektora. Karta sprawy i projekt uchwały zostały przygotowane po rozmowie z radcą prawnym, który też bez uwag zaopiniował dokumenty. 
Członek Zarządu Cezary Barczyk powiedział, że w tej sprawie także rozmawiał                               z mec. J.Rechą, który potwierdził, że zgłoszone roszczenie dotyczyło wypłaty odszkodowania nie przywrócenia na poprzednie stanowisko. Na wniosek pełnomocnika byłej pani dyrektor termin rozprawy sądowej został przesunięty na grudzień br. W „Karcie sprawy” jest pozytywna opinia  radcy prawnego w przedmiocie sprawy.  
Członek Zarządu Maria Milejska dodała, że również mec. J. Bański stoi na stanowisku, że nie ma przeszkód prawnych aby konkurs na stanowisko dyrektora Poradni ogłosić. 
Zarząd w wyniku głosowania jednogłośnie, czyli przy 4 głosach „za”,  podjął  uchwałę                   w sprawie ogłoszenia konkursu na stanowisko dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Zawierciu.
AD. 4
Zarząd w wyniku głosowania podjął jednogłośnie  przy 4 głosach „za” uchwałę udzielenia pełnomocnictwa do wnioskowania o udzielenie grantu na innowację społeczną. Na mocy uchwały upoważniono Mariusza Żakowskiego, Naczelnika Wydziału Rozwoju Inwestycyjnego Powiatu do podpisania i złożenia wniosku o udzielenie grantu w ramach projektu „Skrzydła dla innowacji przyszłością dojrzałej edukacji”  realizowanego przez  Zachodniopomorską Grupę Doradczą Sp. z o.o. oraz Związek Pracodawców Pomorza Zachodniego Lewiatan w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój 2014-2020. Projekt planowany jest do realizacji przez Powiatowe Centrum Kształcenia Zawodowego. 
AD. 5
W tym punkcie porządku posiedzenia Członkowie Zarządu omówili sprawy związane z dofinansowaniem ze środków WFOŚiGW w formie pożyczki na zadanie dotyczące termomodernizacji budynków Szpitala Powiatowego w Zawierciu. W wyniku dyskusji postanowiono wystąpić do Funduszu o renegocjację umowy pożyczki na realizację tego zadania w przedmiocie rezygnacji z uruchomienia IV transzy przedmiotowej pożyczki                   w kwocie 145.068,69 zł. Wydatki w tejże wysokości zostaną zabezpieczone środkami własnymi. 
AD. 6
Wobec wyczerpania porządku obrad Wicestarosta Bogusław Piotrowski podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął 99. posiedzenie Zarządu Powiatu.
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