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PROTOKÓŁ NR 111/16
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 22 grudnia 2016 roku

AD. 1
Posiedzenie otworzył i obradom przewodniczył Starosta Krzysztof Wrona. Po powitaniu zebranych stwierdził, że na posiedzeniu obecnych jest 5 Członków Zarządu, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji. 
Lista obecności na posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu
AD. 2
Starosta Krzysztof Wrona przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Zapoznanie się z informacjami o zmianach w planach finansowych rachunków dochodów własnych następujących: 
· Zespołu Szkół Ogólnokształcących I LO im. S. Żeromskiego w Zawierciu, 
· Zespołu Szkół im. O Langego w Zawierciu, 
· Zespołu Szkół i Placówek Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu,
· Zespołu Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu, 
· Powiatowego Centrum Kształcenia Zawodowego w Zawierciu.                         
4. Zajęcie stanowiska w sprawie pisma Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska                i Gospodarki Wodnej w Katowicach z prośbą o podjęcie uchwał przez Radę Powiatu w sprawie wyrażenia stanowiska dotyczącego planowanych zmian w ustawie - Prawo Ochrony Środowiska. 
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia przez Powiat Zawierciański darowizny mienia ruchomego.  
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwał w sprawie ogłoszenia konkursu na stanowisko Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu.  
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wydania opinii do projektu budowlanego dla zadania „Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 791 na odcinku od DK 1 do DK 78 (Zawiercie – Kolonia Poczesna) w zakresie publicznych dróg powiatowych na obszarze powiatu zawierciańskiego.
8. Sprawy różne i wolne wnioski.
9. Zamknięcie posiedzenia. 
W dalszej części posiedzenie poprowadził Wicestarosta Bogusław Piotrowski.
Ad 3
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz przedstawiła informacje o zmianach między paragrafami w planach rachunków dochodów własnych następujących jednostek:  
· Zespół Szkół Ogólnokształcących I LO im. S. Żeromskiego w Zawierciu – przesunięcie 100 zł celem zakupu projektora,
· Zespół Szkół im. O. Langego w  Zawierciu - przesunięcie 1.200 zł celem zakupu komputerów,
· Zespół Szkół i Placówek Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu- przesunięcie 8.000 zł celem zakupu komputerów,
· Zespół Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu - przesunięcie 500 zł celem zakupu lampy do projektora,
· Powiatowe Centrum Kształcenia Zawodowego w Zawierciu – przesunięcie 2.000 zł celem zakupu materiałów budowlanych, motoryzacyjnych, znaczków,
· Powiatowe Centrum Kształcenia Zawodowego w Zawierciu – przesunięcie 2.100 zł celem opłat za dozór techniczny.
Zarząd przyjął ww. informacje do wiadomości.
Ad 4
	Członek Zarządu Cezary Barczyk poinformował, że Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach zwrócił się z prośbą o zaangażowanie                      i wyrażenie negatywnej opinii dla planowanych zmian w prawie ochrony środowiska, które polegałyby na ograniczeniu roli ww. instytucji w związku z tym, że wszystkie decyzje będą zapadać w Ministerstwie. Pojawia się zagrożenie co do przekazywania i dysponowania środkami finansowymi dla małych jednostek, ponadto przedłuży się czasookres rozpatrywania wszelkich wniosków. Poinformował, że zasadnym jest poparcie przedmiotowej inicjatywy i skierowanie sprawy pod obrady Rady Powiatu Zawierciańskiego, celem zajęcia stanowiska.
Zarząd postanowił o przygotowaniu projektu stanowiska Rady Powiatu Zawierciańskiego do przedmiotowej inicjatywy i skierowaniu go na najbliższą sesję Rady Powiatu. 
Ad. 5
Zarząd w wyniku głosowania jednogłośnie przy 5 głosach „za” podjął uchwałę                        w sprawie przyjęcia przez Powiat Zawierciański darowizny mienia ruchomego przekazanego przez Komendę Wojewódzką Policji w Katowicach w postaci sprzętu transportowego. Jednocześnie Zarząd wyraził zgodę na przekazanie samochodów do Powiatowego Zarządu Dróg, PCKZ i Szpitala Powiatowego w Zawierciu, a dwa auta pozostają do dyspozycji Starostwa Powiatowego w Zawierciu.
Ad. 6
Starosta Powiatu Krzysztof Wrona wyjaśnił, że w wyniku stwierdzenia błędnej podstawy prawnej oraz po poddaniu ponownej analizie Uchwały Nr 108/758/16 Zarządu Powiatu Zawierciańskiego  z dnia 6 grudnia 2016 roku, stwierdzono, iż ogłaszanie konkursu na stanowisko Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy nie należy do kompetencji Zarządu. Wobec czego Starosta Krzysztof Wrona wystosował wniosek w sprawie uchylenia ww. uchwały. Zarząd w wyniku głosowania jednogłośnie przy 5 głosach „za” podjął uchwałę                w sprawie uchylenia uchwał w sprawie ogłoszenia konkursu na stanowisko Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu.
Ad. 7
Zarząd w wyniku głosowania jednogłośnie przy 5 głosach „za” podjął uchwałę                       w sprawie wydania opinii do projektu budowlanego dla zadania pn. „Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 791 na odcinku od DK 1 DK 78 (Zawiercie- Kolonia Poczesna) w zakresie publicznych dróg powiatowych na obszarze powiatu zawierciańskiego. Wydana opinia jest pozytywna.
AD. 9
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Starosta Krzysztof Wrona podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął 111. posiedzenie Zarządu Powiatu.
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