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PROTOKÓŁ NR 118/17
 POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 1 lutego 2017 roku 
AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Krzysztof Wrona. Po powitaniu zebranych stwierdził, że na posiedzeniu obecnych jest 4 Członków Zarządu co stanowi  quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji.
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Starosta Krzysztof Wrona przedstawił proponowany porządek, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie projektu dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych do nowego ustroju szkolnego.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie projektu dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych  do nowego ustroju szkolnego.
5. Podjęcie decyzji w sprawie  złożenia wniosków o dofinansowanie projektów w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014-2020 Działanie 11.2 Dostosowanie oferty kształcenia zawodowego do potrzeb lokalnego rynku pracy – kształcenie zawodowe uczniów.
6. Sprawy różne i wolne wnioski.
7. Zamknięcie posiedzenia.
AD. 3
Zmiany w strukturze szkół w związku z wprowadzoną reformą systemu oświaty omówił p.o. Naczelnik Wydziału Edukacji Jerzy Muc. Zgodnie z nowymi przepisami w miejsce obecnie istniejących szkół mają być: ośmioletnia szkoła podstawowa, czteroletnie liceum                  i pięcioletnie technikum oraz dwustopniowe szkoły branżowe. Gimnazja mają zostać zlikwidowane na zasadzie ich wygaszania, które może być realizowane poprzez przez przekształcenie w ośmioletnią szkołę podstawową, włączenie ich do podstawówki, przekształcenie w liceum ogólnokształcące, technikum lub branżową szkołę pierwszego stopnia. Przepisów przejściowe wprowadzające prawo oświatowe mówią o likwidacji z dniem 31 sierpnia 2017 r. klasy pierwszej a w latach następnych kolejnych klas dotychczasowego gimnazjum. Od roku szkolnego 2017/2018 nie będzie prowadzony nabór do klasy                             I gimnazjum. Z dniem 1 września 2019 r. gimnazja nie będą funkcjonować. Organy stanowiące jednostki samorządu terytorialnego prowadząc dotychczasowe gimnazja będą zobowiązane do dnia 30 listopada 2019 r. podjąć uchwały o zakończeniu ich działalności.            W przypadku przekształceń szkół muszą też zostać podjęte do dnia 30 listopada roku,                      w którym nastąpi przekształcenie szkoły, uchwały stwierdzające przekształcenie szkoły podstawowej w ośmioletnią szkołę podstawową, trzyletniego liceum ogólnokształcącego               w czteroletnie liceum ogólnokształcące, czteroletniego technikum w pięcioletnie technikum, szkoły zawodowej w trzyletnią branżową szkołę I stopnia. Organy stanowiące jednostek samorządu terytorialnego są też zobowiązane do podjęcia uchwał w sprawie projektu dostosowania sieci szkół do nowego ustroju szkolnego. W związku z powyższym przygotowany został projekt uchwały w przedmiotowej sprawie. Do projektu uchwały mogą jeszcze pojawić się poprawka np. gdyby gimnazjum specjalne musiało zostać ujęte w sieci szkół (szkoła podstawowa specjalna z oddziałami gimnazjum specjalnego).  

Odnosząc się do poruszonej przez Wicestarostę Bogusława Piotrowskiego kwestii nazewnictwa szkół ujętych w projekcie uchwały dot. planu sieci szkół przy założeniu, że np. jakiś Zespół Szkół będzie w nowym roku szkolnym będzie chciał utworzyć nowe technikum, p.o. Naczelnik Wydziału Jerzy Muc wyjaśnił, że od 1 września 2017 roku nowe nazewnictwo dotyczyć będzie szkół, które podlegają z tym dniem przekształceniu z mocy ustawy, jak np. sześcioletnia szkoła w ośmioletnią szkołę podstawową, zasadnicze szkoły zawodowe w szkoły branżowe pierwszego stopnia, gdzie klasa pierwsza będzie w szkole branżowej a klasa druga w szkole zawodowej (realizowane będą dwie podstawy programowe). Licea ogólnokształcące i technika przekształcą się w nowe typy szkół od                   1 września 2019 r. Uchwała w sprawie projektu dostosowania sieci szkół do nowego ustroju szkolnego musi zostać przedłożona w terminie do dnia 17 lutego br. Kuratorowi Oświaty                w celu uzyskania pozytywnej opinii. Uchwała podlega także zaopiniowaniu prze związki zawodowe. Termin na wydanie opinii przez ww. podmioty został skrócony do 21 dni.                      Po otrzymaniu pozytywnej opinii Kuratora Oświaty Rada Powiatu będzie zobowiązana do przyjęcia, w terminie do 31 marca 2017 roku, ostatecznej uchwały w sprawie sieci szkół.
Zarząd jednogłośnie - 4 głosami „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie projektu dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych do nowego ustroju szkolnego.
AD. 4
Zarząd jednogłośnie - 4 głosami „za” pojął uchwałę w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie projektu dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych  do nowego ustroju szkolnego. Zgodnie                     z Uchwałą Nr XLVIII/474/ 10 Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 24 czerwca 2010 roku w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami powiatu zawierciańskiego konsultacje społeczne przeprowadza się przy opracowaniu dokumentów strategicznych dotyczących m.in. ustalenia sieci szkół ponadgimnazjalnych na terenie powiatu. 
AD. 5
Wicestarosta Bogusław Piotrowski przypomniał, że w marcu ubiegłego roku Rada Powiatu podjęła uchwały o przystąpieniu powiatu zawierciańskiego - jako partner - do realizacji projektów w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014-2020 Działanie 11.2 Dostosowanie oferty kształcenia zawodowego do potrzeb lokalnego rynku pracy - kształcenie zawodowe uczniów. Zapytał z czego wynikała potrzeba podjęcia powyższych uchwał już na etapie składania wniosków (np. czy był to wymóg beneficjenta) a nie dopiero w sytuacji pozytywnego rozpatrzenia wniosków                         o dofinansowanie – przed podpisaniem umowy na realizację projektów. 
Pełniący obowiązki Naczelnika Wydziału Jerzy Muc wyjaśnił, że uchwały nie były niezbędne w chwili składaniu wniosków, nie było też takiego wymogu ze strony beneficjenta. Chodziło raczej o wykazanie wkładu własnego realizacji poszczególnych projektów. 
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz zwróciła uwagę, iż żeby dany projekt wprowadzić do budżetu powiatu muszą zostać wskazane wszystkie planowane źródła jego finansowania,                 w tym  wkład własny w formie finansowej lub niepieniężnej. 
Zdaniem Członka Zarządu Powiatu Cezarego Barczyka  kierowanie projektów uchwał w tej sprawie na sesję Rady Powiatu na etapie składania wniosków jest przedwczesne ponieważ nie wiadomo czy dany wniosek w ogóle zostanie wybrany do dofinansowania, jaka będzie forma  dofinansowania, itp. Informacje o składanych wnioskach można przekazywać radnym na posiedzeniach komisji.     
Wicestarosta Bogusław Piotrowski wracając do podjętej na wstępie kwestii projektów,  które  ostatecznie nie otrzymały wnioskowanego wsparcia finansowego, poinformował, że obecnie przygotowane zostały trzy projekty miękkie w ramach ww. Działania. Beneficjentem wszystkich projektów jest powiat zawierciański. Projekt „Nowa jakość kształcenia zawodowego w ZS im. X. Dunikowskiego oraz PCKZ w Zawierciu” jest bezpośrednio związany z projektem twardym realizowanym w PCKZ. Jest to projekt wspólny dla dwóch wymienionych szkół. Dwa pozostałe projekty indywidualne dla każdej szkoły to: „Nowa jakość kształcenia zawodowego w ZSiP im. H. Kołłątaja  w Zawierciu”, „Nowa jakość kształcenia zawodowego w ZS im. gen. J. Bema  w Zawierciu”. Wszystkie projekty miękkie dotyczą staży i praktyki dla uczniów. Planowane całkowite koszty projektów                                   z wyszczególnieniem 5% wkładu własnego zostały przedstawione w „Karcie sprawy”.
Zarząd jednogłośnie - 4 głosami „za”  zdecydował o złożeniu wniosków o dofinansowanie  ww. projektów ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014-2020. Nabór wniosków aplikacyjnych prowadzony jest przez Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego w terminie do dnia 8 lutego 2017 r. 
AD. 6
W tym punkcie porządku posiedzenia nie poruszono żadnych spraw i nie zgłoszono wniosków.
AD. 7
Wobec wyczerpania przyjętego porządku posiedzenia Starosta Krzysztof Wrona podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął 118. posiedzenie Zarządu Powiatu.





             STAROSTA
/-/  mgr inż. Krzysztof Wrona 











Protokół sporządziła: inspektor Anna  Kowalczyk
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