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PROTOKÓŁ NR 123/17
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 23 lutego 2017 roku

AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Krzysztof Wrona. Po powitaniu zebranych stwierdził, że na posiedzeniu obecnych jest 4 Członków Zarządu co stanowi  quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji.
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Starosta Krzysztof Wrona przedstawił proponowany porządek, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia i  stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Wytypowanie przedstawicieli organu prowadzącego i wyznaczenie przewodniczącego komisji konkursowej do konkursu na stanowisko Dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Zawierciu. 
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym. wynikających               z Uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 23 lutego 2017 r.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2017 rok.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
7. Sprawy różne i wolne wnioski. 
8. Zamknięcie posiedzenia.
AD. 3
Starosta Krzysztof Wrona oznajmił, że w związku z ogłoszeniem konkursu na stanowisko Dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Zawierciu, zgodnie                        z obowiązującymi przepisami prawnymi, wymagane jest powołanie komisji konkursowej,                  w której skład wchodzą m.in. przedstawiciele organu prowadzącego. Organ prowadzący wyznacza także przewodniczącego komisji konkursowej. W związku z powyższym Wydział Edukacji przygotował „Kartę sprawy”, w której wnosi o wytypowanie trzech przedstawicieli organu prowadzącego do pracy w komisji konkursowej oraz wyznaczenie przewodniczącego komisji. 
Zarząd Powiatu  jednogłośnie 4 głosami „za” wytypował do składu komisji konkursowej Pana Marka Kowala - inspektora w Samodzielnym Referacie ds. Pracowniczych Starostwa Powiatowego, Panią Małgorzatę Machurę - radną Powiatu Zawierciańskiego, przewodniczącą Komisji Edukacji, Pana Tomasza Ślusarczyka - radnego Powiatu Zawierciańskiego, członka Komisji Edukacji. Zarząd wskazał Pana Marka Kowala jako przewodniczącego komisji konkursowej. Po uzupełnieniu składu komisji o przedstawicieli pozostałych podmiotów uprawnionych do udziału w komisji konkursowej Wydział Edukacji przygotuje i przedstawi na następne posiedzenie Zarządu Powiatu projekt uchwały w sprawie powołania komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej  i wyznaczenia przewodniczącego komisji.
AD. 4
Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 głosami „za” w sprawie zmian w planie finansowym. wynikających z Uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 23 lutego 2017 r.



AD. 5
Zarząd jednogłośnie 4 głosami „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2017 rok. Zmiany w planach wydatków budżetu dotyczą:
· zmniejszenia o 60.000 zł  środków własnych zabezpieczających pierwotnie częściową realizację projektu „Erasmus+” „Zagraniczny staż – lepsza przyszłość” – ZS                      w Szczekocinach z jednoczesnym zwiększeniem o ww. kwotę wydatków szkoły,
· przeniesienia kwoty 5.200 zł na usunięcie awarii monitoringu w II LO im. H. Malczewskiej w Zawierciu.
AD. 6
Zarząd jednogłośnie 4 głosami „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym. Zmiany są uszczegółowieniem do paragrafów wydatków zmian w budżecie powiatu wprowadzonych uchwałą podjętą w punkcie 5 porządku posiedzenia.                                       
AD. 7
W tym punkcie porządku posiedzenia nie poruszono żadnych spraw i nie zgłoszono wniosków.
AD. 8
Wobec wyczerpania przyjętego porządku posiedzenia Starosta Krzysztof Wrona zamknął 123. posiedzenie Zarządu Powiatu.
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/-/ mgr inż. Krzysztof Wrona 











Protokół sporządziła: inspektor Anna  Kowalczyk
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