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PROTOKÓŁ NR 126/17
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 22 marca 2017 roku
AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Krzysztof Wrona. Po powitaniu zebranych stwierdził prawomocność posiedzenia, a więc zdolność do podejmowania uchwał i innych decyzji. Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Starosta Krzysztof Wrona przedstawił proponowany porządek, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe oraz ustalenia sieci szkół ponadpodstawowych i specjalnych na terenie Powiatu Zawierciańskiego na okres od dnia 1 września 2017 r. do dnia                      31 sierpnia 2019 r.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe oraz ustalenia sieci szkół ponadpodstawowych i specjalnych na terenie Powiatu Zawierciańskiego na okres od dnia 1 września 2017 r.  do dnia 31 sierpnia 2019 r.
5. Sprawy różne i wolne wnioski.
6. Zamknięcie posiedzenia.
AD. 3
Sprawę przedstawił Starosta Krzysztof Wrona. „Kartę sprawy” w tym temacie przedłożył Wydział Edukacji. Na sesji w miesiącu lutym Rada Powiatu Zawierciańskiego podjęła uchwałę w sprawie projektu dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe oraz ustalenia sieci szkół ponadpodstawowych. W/w uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez Śląskiego Kuratora Oświaty oraz związki zawodowe zrzeszające nauczycieli. Po uzyskaniu pozytywnej opinii Kuratora Oświaty lub po uwzględnieniu jego uwag, jednostka samorządu powiatowego w terminie do 31 marca 2017 r. jest ustawowo zobligowana do podjęcia uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych do nowego ustroju szkolnego wprowadzonego ustawą - Prawo oświatowe oraz ustalenia sieci szkół ponadpodstawowych              i specjalnych, na okres od dnia 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r. W celu wypełnienia ustawowego obowiązku przygotowana została uchwała w sprawie dostosowania sieci w/w szkół mających siedzibę na terenie Powiatu  Zawierciańskiego. Ustalony                         w niniejszej uchwale plan sieci szkół zapewnia możliwości  realizacji obowiązku szkolnego lub obowiązku nauki dla wszystkich uczniów zamieszkałych na terenie powiatu.
Zarząd jednogłośnie 5 głosami „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe oraz ustalenia sieci szkół ponadpodstawowych i specjalnych na terenie Powiatu Zawierciańskiego na okres od dnia               1 września 2017 r. do dnia  31 sierpnia 2019 r.



AD. 4
Zarząd jednogłośnie 5 głosami „za” podjął uchwałę w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe oraz ustalenia sieci szkół ponadpodstawowych i specjalnych na terenie Powiatu Zawierciańskiego na okres od dnia 1 września 2017 r.  do dnia 31 sierpnia 2019 r.
Zgodnie z Uchwałą Nr XLVIII/474/10 Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 24 czerwca 2010 roku w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych                    z mieszkańcami powiatu zawierciańskiego, konsultacje społeczne obowiązkowo przeprowadza się między innymi przy ustalaniu sieci szkół ponadgimnazjalnych na terenie powiatu. 
AD. 5
W tym punkcie porządku posiedzenia nie poruszono żadnych spraw i nie zgłoszono wniosków.
AD. 6
Wobec wyczerpania przyjętego porządku posiedzenia Starosta Krzysztof Wrona zamknął 126. posiedzenie Zarządu Powiatu.





            STAROSTA
/-/ mgr inż. Krzysztof Wrona 










Protokół sporządziła: inspektor Anna  Kowalczyk


