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PROTOKÓŁ NR 127/17
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 23 marca 2017 roku
AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Krzysztof Wrona. Po powitaniu zebranych stwierdził, że na posiedzeniu obecnych jest 5 Członków Zarządu co stanowi  quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji.
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Starosta Krzysztof Wrona przedstawił proponowany porządek posiedzenia. Członek Zarządu Powiatu Cezary Barczyk zgłosił wniosek o wycofanie z porządku posiedzenia projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Zawierciu, który został przyjęty jednogłośnie 5 głosami „za”. Zarząd jednogłośnie przyjął porządek posiedzenia w  następującym brzmieniu:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie likwidacji Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Żarnowcu. 
4. Zajęcie stanowiska w sprawie wniosku Burmistrza Miasta i Gminy Ogrodzieniec                            w sprawie przekazania zadania własnego powiatu w zakresie założenia i prowadzenia liceum ogólnokształcącego. 
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym umowy najmu dwóch sal lekcyjnych znajdujących się w budynku usytuowanym na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół                     w Szczekocinach. 
6. Zapoznanie się z pismem pracowników Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej                       w Zawierciu.
7. Sprawy różne i wolne wnioski.
8. Zamknięcie posiedzenia.
AD. 3
Wicestarosta Bogusław Piotrowski, któremu Starosta oddał głos celem realizacji kolejnych punktów porządku posiedzenia, przedstawił „Kartę sprawy” dotyczącą likwidacji Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Żarnowcu, którą  przedłożył Wydział Edukacji. W związku z przekazaniem do prowadzenia z dniem 1 stycznia 2017 roku przez Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu, wyłączono z Zespołu Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych jako szkołę nierolniczą. Organem prowadzącym szkołę od 1 stycznia 2017 roku jest nadal Powiat Zawierciański. Szkoła funkcjonuje w salach lekcyjnych Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu. W szkole jest tylko jeden oddział klasy III liczący 30 słuchaczy. Nie został wykonany nabór na rok szkolny 2015/2016 oraz na rok 2016/2017                   ze względu na brak kandydatów. Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr XXIV/235/16 z dnia                     25 sierpnia 2016 roku o zamiarze likwidacji ww. szkoły z dniem 31 sierpnia 2017 roku,                  po zakończeniu cyklu kształcenia przez aktualną klasę III. Śląski Kurator Oświaty pozytywnie zaopiniował zamiar likwidacji szkoły. Opinie związków zawodowych również  są pozytywne. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie 5 głosami „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie likwidacji Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych                           w Żarnowcu.

AD. 4
Wicestarosta Bogusław Piotrowski poinformował, że Burmistrz Miasta i Gminy Ogrodzieniec ponownie wystąpił o utworzenie liceum ogólnokształcącego w Ogrodzieńcu.  W załączonej opinii Śląskiego Kuratora Oświaty do uchwały Rady Miejskiej w Ogrodzieńcu w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego wprowadzonego ustawą  z dnia 14 grudnia 2016 – Prawo oświatowe, wskazano,  że w przedmiotowej uchwale należy uwzględnić następujące zmiany: „dokonać przekształcenia Gimnazjum w Ogrodzieńcu z siedzibą w Ogrodzieńcu Osiedla Elizy Orzeszkowej 13 w liceum ogólnokształcące w dotychczasowej siedzibie po zawarciu porozumienia z jednostką samorządu terytorialnego, dla której prowadzenie tego typu szkół jest zadaniem własnym”. Wskazano, że w przypadku nieuwzględnienia  ww. zmian przyjmuje się, że uchwała uzyskała negatywną opinię kuratora oświaty. W  przygotowanej „Karcie sprawy” Wydział Edukacji wnosi o utrzymanie wcześniejszej decyzji Zarządu Powiatu odmawiającej gminie Ogrodzieniec przekazania zadania własnego powiatu jakim jest zakładanie i prowadzenie szkół ponadgimnazjalnych. W opisie sprawy Wydział wskazuje m.in., że Rada Powiatu Zawierciańskiego przyjęła uchwałę w sprawie projektu dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych do nowego ustroju szkolnego wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe oraz ustalenia sieci szkół ponadpodstawowych i specjalnych na terenie powiatu zawierciańskiego. Uchwała została pozytywnie zaopiniowana (po wprowadzeniu wskazanych zmian polegających na dopisaniu do planu sieci szkół  ponadgimnazjalnych i specjalnych szkół dla dorosłych) przez Śląskiego Kuratora Oświaty oraz przez związki zawodowe. Sieć szkół ponadgimnazjalnych w powiecie zawierciańskim zabezpiecza wszystkim absolwentom gimnazjów dostęp do wszystkich typów szkół ponadgimnazjalnych i zapewnia dzieciom i młodzieży z terenu powiatu realizację obowiązku szkolnego i obowiązku nauki. Nie znajduje merytorycznego uzasadnienia wniosek                            o rozszerzenie sieci szkół poprzez tworzenie nowych szkół ponadgimnazjalnych zwłaszcza liceów ogólnokształcących.
Zarząd Powiatu 4 głosami „za” i 1 głosem „przeciw” przy braku głosów „wstrzymujących się” podtrzymał swoje wcześniejsze stanowisko i nie wyraził zgody na przekazanie Gminie Ogrodzieniec zadania własnego w zakresie założenia i prowadzenia szkoły ponadgimnazjalnej. 
AD. 5
Członek Zarządu Cezary Barczyk poinformował, że Dyrektor Zespołu Szkół w Szczekocinach zwróciła się z wnioskiem o wyrażenie zgody na zawarcie z Miejsko Gminnym Ludowym Klubem Sportowym „OLIMPIJCZYK” Szczekociny umowy najmu dwóch sal lekcyjnych w określonych dniach tygodnia i w ustalonych godzinach. Z tytułu najmu szkoła uzyska dodatkowe środki finansowe. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie 5 głosami „za” podjął uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym umowy najmu dwóch sal lekcyjnych znajdujących się w budynku usytuowanym na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół w Szczekocinach. 
AD. 6
Zarząd zapoznał się z pismem wystosowanym przez pracowników Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej w Zawierciu w związku z konkursem na dyrektora tej placówki. 
AD. 7
Starosta Krzysztof Wrona odczytał treść stanowiska Konwentu Powiatów Województwa Śląskiego z dnia 9 marca 2017 roku w sprawie reformy służby zdrowia, w którym starostowie wyrazili zaniepokojenie zapowiadanymi zmianami w systemie ochrony zdrowia. Poinformował, że również w dniu 24 marca br. weźmie udział w Konwencie Powiatów Województwa Śląskiego, którego głównym tematem będą zmiany w funkcjonowaniu służby zdrowia dotyczącą sieci szpitali. 
AD. 8
Wobec wyczerpania przyjętego porządku posiedzenia Starosta Krzysztof Wrona zamknął 127. posiedzenie Zarządu Powiatu.
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/-/ mgr inż. Krzysztof Wrona 













Protokół sporządziła: inspektor Anna  Kowalczyk
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