	


ORI.0022.22.2017.AK

PROTOKÓŁ NR 133/17
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 27 kwietnia 2017 roku  
AD. 1
Posiedzenie otworzył Starosta Krzysztof Wrona. Po powitaniu zebranych stwierdził prawomocność posiedzenia, a więc zdolność do podejmowania uchwał i innych decyzji.
 Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Zarząd Powiatu jednogłośnie 5 głosami „za” przyjął porządek posiedzenia                                w następującym brzmieniu:   
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Omówienie sprawozdania finansowego powiatu zawierciańskiego za 2016 rok.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym wynikających z Uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 27 kwietnia 2017 r. 
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2017 rok.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
7. Ogłoszenie konkursu na stanowisko Dyrektora Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu. 
8. Sprawy różne i wolne wnioski.
9. Zamknięcie posiedzenia.
AD. 3
Zarząd omówił i przyjął sprawozdanie finansowe powiatu zawierciańskiego za 2016 rok, które na podstawie ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych przedstawione zostanie Radzie Powiatu w terminie do dnia 31 maja roku br. 
AD. 4
Zarząd jednogłośnie 5 głosami „za”  podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym wynikających z Uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 27 kwietnia 2017 r.
AD. 5
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz wyjaśniła, że projekt uchwały obejmuje zwiększenie dochodów i wydatków budżetu powiatu o kwotę 45.870 zł na podstawie decyzji Ministra Rozwoju i Finansów z przeznaczeniem na uregulowanie zobowiązań Skarbu Państwa wynikających z wyroku sądu. 
Zarząd Powiatu, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie 5 głosami „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2017 rok.  
AD. 6
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz omówiła zmiany w planie finansowym dochodów             i wydatków, które są związane ze zmianami w budżecie wprowadzonymi uchwałą podjętą               w poprzednim punkcie porządku posiedzenia. 
AD. 7
Sprawę przedstawiła Członek Zarządu Powiatu Maria Milejska, która  poinformowała,  że w związku z tym, że konkurs na stanowisko Dyrektora Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego  w Zawierciu nie został rozstrzygnięty Zarząd Powiatu jest zobowiązany                do ogłoszenia nowego konkursu w okresie 30 dni od dnia zakończenia postępowania                         w poprzednim konkursie, czyli w terminie do dnia 18 maja br. W przypadku konieczności prowadzenia kolejnego postępowania konkursowego nie powojuje się nowej komisji konkursowej. Konkurs prowadzi dotychczasowa komisja. Przedstawiony na podstawie rozporządzenia Ministra Zdrowie w sprawie sposobu przeprowadzania konkursu na                niektóre stanowiska kierownicze w podmiocie leczniczym niebędącym przedsiębiorcą projekt ogłoszenia komisja konkursowa przyjęła w drodze korespondencyjnej. Określony                             w ogłoszeniu termin do składania ofert wynosi 10 dni od daty publikacji ogłoszenia. 
Zarząd Powiatu  4 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 głosach „wstrzymującym się” zdecydował o ogłoszeniu konkursu na wskazane stanowisko. Publikacja ogłoszenia nastąpi w dniu 28 kwietnia 2017 roku.
AD. 8
Członek Zarządu Powiatu Cezary Barczyk poinformował, że na terenie powiatu zawierciańskiego urodziły się  trojaczki. Jest to wyjątkowe wydarzenie również dla lokalnej  społeczności. Zarząd jednomyślnie postanowił, że powiat zakupi dla rodziny specjalny wózek dla trojaczków. 
AD. 9
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Krzysztof Wrona zamknął                                133. posiedzenie Zarządu Powiatu.
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