
ORI.0022.23.2017.KK
PROTOKÓŁ NR 134/17
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 9 maja 2017 roku 
AD. I
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Krzysztof Wrona. Po powitaniu zebranych stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych uchwał               i innych decyzji. Lista obecności na posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. II
Starosta Krzysztof Wrona przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Przyjęcie porządku posiedzenia.
1. Przyjęcie protokołów: Nr 132/17 z dnia 26 kwietnia 2017 oku.
1. OCHRONA ZDROWIA I POMOC SPOŁECZNA:
1. Podjęcie decyzji w sprawie wniosku Dyrektora Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie w Górze Włodowskiej o zwiększenie planu finansowego placówki na 2017 rok oraz zapoznanie się z pismem OPDR.235.2017 z dnia 19.04.2017 r. 
1. EDUKACJA PUBLICZNA:
0. Ogłoszenie konkursu na stanowisko dyrektora zespołu szkół i szkół, dla których powiat zawierciański jest organem prowadzącym.
0. Podjęcie decyzji w sprawie wniosku Dyrektora Powiatowego Centrum Kształcenia Zawodowego w Zawierciu o uruchomienie Kwalifikacyjnych Kursów Zawodowych.
0. Zajęcie stanowiska w sprawie pisma Naczelnika Wydziału Edukacji dot. konieczności wykonania prac remontowych w Szkolnym Schronisku Młodzieżowym w Chruszczobrodzie.
1. GOSPODAROWANIE MIENIEM POWIATU:
2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie środka trwałego – sprzętu transportowego na rzecz Szpitala Powiatowego w Zawierciu. 
2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy użyczenia powierzchni hali sportowej usytuowanej na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół Ogólnokształcących I Liceum Ogólnokształcące im. Stefana Żeromskiego w Zawierciu oraz wyrażenie zgody na odstąpienie od formy przetargowej. 
1. SPRAWY BUDŻETOWE:
1. Przyjęcie projektu Uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2017 rok.
2. Przyjęcie projektu Uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2017 – 2025.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2017 rok.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym. 
E. POZOSTAŁE SPRAWY:
1. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia Karty Samorządności. 
1. Sprawy różne i wolne wnioski
1. Zamknięcie posiedzenia
AD. III
Zarząd jednogłośnie przyjął protokół Nr 132/17 z dnia 26 kwietnia 2017r
AD. A1 
Wicestarosta Bogusław Piotrowski poinformował, że Dyrektor Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie w Górze Włodowskiej zwróciła się do Zarządu z prośbą o zwiększenie planu finansowego jednostki na 2017 rok. Już wcześniej Dyrektor placówki sygnalizowała, że 90% środków finansowych zaplanowanych w budżecie na 2017 rok zostało wykorzystane, ponieważ niedawno został wykonany remont, który był konieczny po zalaniu dolnej części budynku. W chwili obecnej trwa realizacja zadania „Modernizacja kotłowni i wymiana kotła nieczynnego typu KWM-S na nowy kocioł wodny na paliwo węglowe EKO - groszek                          z automatycznym podajnikiem paliwa o mocy nominalnej 150 kW” i brak jest środków na zakup pieca, dlatego pojawił się powyższy wniosek.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz poinformowała, że środki te są możliwe do zabezpieczenia poprzez przesunięcie z rezerwy ogólnej. 
Zarząd wyraził zgodę na zwiększenie planu finansowego Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie w Górze Włodowskiej na 2017 poprzez przesunięcie środków z rezerwy ogólnej. 
Członek Zarządu Maria Milejska powiedziała, że w kwietniu skończyła się umowa zlecenia dla osoby, która sprawuje nadzór nad inwestycją dlatego zasadnym jest przedłużenie umowy aby zadanie było nadzorowane od początku do końca. Kwota jest jedna na całe zadanie, chodzi tylko o to aby sporządzić aneks co do daty zakończenia zadania. 
AD. B1
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania 3 głosami „za” i 2 głosami „wstrzymującymi się” podjął uchwałę w sprawie ogłoszenia konkursu na stanowisko dyrektora zespołów szkół i szkół ponadgimnazjalnych. Konkursy zostaną głoszone                         w następujących placówkach:
· Zespół Szkół Ogólnokształcących w Zawierciu, ul. Wojska Polskiego 55,
· Zespół Szkół i Placówek im. H. Kołłątaja w Zawierciu, ul. Miodowa 1,
· Zespół Szkół im. St. Staszica w Zawierciu, ul. Rataja 29,
· II Liceum Ogólnokształcące im. H. Malczewskiej w Zawierciu, ul. Daszyńskiego 2.
AD. B2  
Starosta Krzysztof Wrona poinformował, że Dyrektor Powiatowego Centrum Kształcenia Praktycznego w Zawierciu zwrócił się z wnioskiem o wyrażenie zgody na uruchomienie Kwalifikacyjnych Kursów Zawodowych w zawodach: operator obrabiarek skrawających, mechanik pojazdów samochodowych, kucharz, fryzjer. Dyrektor oraz Główna Księgowa ZOEAS potwierdzili zabezpieczenie środków finansowych w budżecie placówki na powyższy cel w 2017 roku. 
Zarząd wyraził zgodę na uruchomienie kwalifikacyjnych kursów zawodowych. 
AD. B3 
Zarząd zapoznał się z pismem Naczelnika Wydziału Edukacji dotyczącym stanu technicznego budynku, w którym znajduje się Szkolne Schronisko Młodzieżowe                              w Chruszczobrodzie. Zarząd postanowił powrócić do tego tematu w najbliższym czasie.
AD. C1 
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie 5 głosami „za” podjął uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie środka trwałego – sprzętu transportowego na rzecz Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Samochód marki Chevrolet Aveo VIN zostanie przekazany do wykorzystania w celach transportowych dla służb technicznych.
AD. C2 
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie 5 głosami „za” podjął uchwałę sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy użyczenia powierzchni hali sportowej usytuowanej na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół Ogólnokształcących I Liceum Ogólnokształcące im. Stefana Żeromskiego w Zawierciu oraz wyrażenie zgody na odstąpienie od formy przetargowej. Umowa zostanie zawarta z KS VIRET CMC Zawiercie na okres od dnia 05 maja 2017 roku do 07 maja 2017 roku z przeznaczeniem na organizację turnieju piłki ręcznej młodzików.
AD. D1 
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz przedstawiła projekt Uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2017 rok, który przewiduje  m. in. następujące zmiany: 
· po stronie dochodowej:
· zmiana w zakresie klasyfikacji budżetowej dot. środków pozyskanych w drodze refundacji wynagrodzeń z PUP planowanych do pozyskania w roku bieżącym,
· środki planowane do pozyskania w ramach programu „ERASMUS+” na realizację projektów pn. „Szkoła młodych europejskich przedsiębiorców” w I Liceum Ogólnokształcącym im. S. Żeromskiego – 55.188 zł, „Meteorologia a środowisko geograficzne” w Zespole Szkół w Pilicy – 47.950 zł,
· dochody przekazane przez PUP na rachunek budżetu z tyt. refundacji środków (dodatki do wynagrodzeń niektórych pracowników) z Funduszu Pracy,
· po stronie wydatkowej:
· zwiększenie wydatków w związku z planowanym przystąpieniem do realizacji projektu w ramach programu „ERASMUS+” na realizację projektów: „Szkoła młodych europejskich przedsiębiorców” w I Liceum Ogólnokształcącym im. S. Żeromskiego – 55.188 zł, „Meteorologia a środowisko geograficzne” w Zespole Szkół w Pilicy – 47.950 zł,
· wydatki dotyczące z bieżącej działalności PUP pochodzące z refundacji środków z Funduszu Pracy (dodatki do wynagrodzeń niektórych pracowników),
· analogicznie zmianie uległy również załączniki do projektu uchwały. 
Zarząd jednogłośnie 5 głosami „za” przyjął ww. projekt uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego.
AD. D2 
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz poinformowała, że zmiany przedstawione w poprzednim punkcie posiedzenia przedkładają się bezpośrednio na wieloletnią prognozę finansową. W wyniku przeprowadzonego głosowania Zarząd jednogłośnie 5 głosami „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2017 – 2025.
AD. D3 
	Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2017 rok. Poinformowała, że w planach dochodów i wydatków wprowadza się m. in. następujące zmiany:
· po stronie dochodowej: 
· środki z WFOŚiGW w Katowicach z przeznaczeniem na wyjazd uczniów ZSiPS im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu na „Zieloną Szkołę”,
· środki na podstawie decyzji Wojewody Śląskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu nowości wydawniczych do bibliotek w liceach ogólnokształcących,
· środki na podstawie decyzji Wojewody Śląskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu nowości wydawniczych do bibliotek w szkołach zawodowych,
· po stronie wydatkowej:
· zmiany będące przełożeniem zmian  wprowadzonych po stronie dochodowej,  
· zmiany związane z zabezpieczeniem wkładu własnego w zakresie zakupu nowości wydawniczych do bibliotek szkolnych,
· przeniesienia związane z koniecznością zwiększenia środków finansowych w projekcie ERASMUS+ „Technika łączy ludzi” w Zespole Szkół im. R. Gostkowskiego w Łazach w związku z powstaniem różnic kursowych,
· przeniesienie środków z rezerwy ogólnej z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Modernizacja kotłowni i wymiana kotła c.o. na paliwo węglowe EKO – groszek”,
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie - 5 głosami „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2017 rok.
AD. D4 
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz wyjaśniła, że zmiany przedstawione w projekcie uchwały są przełożeniem na poszczególne paragrafy klasyfikacji budżetowej zmian w budżecie powiatu wprowadzonych uchwałą podjętą w poprzednim punkcie porządku posiedzenia.
Wobec braku pytań i uwag Starosta przystąpił do przeprowadzenia głosowania. Zarząd jednogłośnie 5 głosami „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym.
AD. D5 
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz omówiła zmiany w planie finansowym niewynikające ze zmian w budżecie powiatu, wyjaśniając na bieżąco potrzebę ich wprowadzenia. Zmiany wynikają z bieżącej działalności jednostek organizacyjnych powiatu.
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie 5 głosami „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym.
AD. E1
Zarząd jednogłośnie 5 głosami „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie przyjęcia „Karty  Samorządności”. 
AD. IV
W tym punkcie porządku posiedzenia nie poruszono żadnych spraw i nie zgłoszono wniosków.
AD. V 
Starosta Krzysztof Wrona podziękował wszystkim zebranym za udział w obradach               i zamknął 134. posiedzenie Zarządu Powiatu. 
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/-/ mgr inż. Krzysztof Wrona 











Protokół sporządziła:
Podinspektor Karolina Kucharczyk
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