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PROTOKÓŁ NR 142/17
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 04 lipca 2017 roku 
AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył Starosta Krzysztof Wrona. Po powitaniu zebranych stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych uchwał  i innych decyzji. 
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Starosta Krzysztof Wrona przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie uchwalenia Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej pod nazwą „Szpital Powiatowy w Zawierciu”.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji 
z organizacjami pozarządowymi projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej pod nazwą „Szpital Powiatowy w Zawierciu”.
5. Sprawy różne i wolne wnioski.
6. Zamknięcie posiedzenia. 
AD. 3
Członek Zarządu Powiatu Maria Milejska powiedziała, że w związku z podjęciem przez Radę Powiatu uchwały w sprawie połączenia sp zoz Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego                w Zawierciu z sp zoz Szpitalem Powiatowym w Zawierciu koniecznym jest nadanie Statutu powstałemu w wyniku połączenia podmiotowi. Statut jest aktem prawa miejscowego                         w związku z czym podlega konsultacji z organizacjami pozarządowymi.  Z uwagi na powyższe niezbędne jest przyjęcie proponowanych w tym zakresie uchwał na dzisiejszym posiedzeniu. 
Radca prawny Janusz Bański poinformował, że dotychczas obowiązywały akty prawa miejscowego z dnia 24 listopada 1998 roku i z dnia 26 kwietnia 2012 roku.  Przedstawiony projekt Statutu zawiera zapisy wynikające z ustawy o działalności leczniczej, z ustawy                      o finansach publicznych oraz odpowiada połączeniu sp zoz. Zasadnicza zmiana polega na tym, że w paragrafie 5 Statutu określającym zadania Szpitala wskazana jest kompleksowość świadczeń medycznych i włączone są również zadania, które do tej pory były zadaniami ZLA. Zmienia się też ilość członków Rady Społecznej, która teraz będzie liczyła 13 osób. W paragrafie 14 określającym strukturę wewnętrzną wpisane są nowe zakłady lecznicze: Szpital, Opieka Paliatywna, Ambulatorium (dotychczasowe ambulatoria Szpitala i ZLA). Istotna rzeczą jest również wykaz komórek organizacyjnych działających w ramach jednostek organizacyjnych Szpitala, który stanowi załącznik nr 1 do Statutu. Są tutaj wymienione wszystkie komórki organizacyjne wraz z podanymi lokalizacjami adresowymi,  bo tak wymaga księga rejestrowa. Pod literą A wymienione są komórki,  które do tej pory były w Szpitalu, pod literą B komórki organizacyjne związane z opieką paliatywną, pod literą C komórki związane z ambulatorium. Wszystkie komórki ZLA są wpisane –  przeniesione do Statutu. Pozostałe zapisy Statutu właściwie powielają się z zapisami Statutów obydwóch podmiotów. Są jedynie drobne dostosowania do ustawy o działalności leczniczej. 
Członek Zarządu Cezary Barczyk powiedział, iż po przyjęciu przez Zarząd projektu uchwały będą jeszcze prowadzone konsultacje. Tak na szybko trudno się odnieść do przedstawionego dokumentu. Gdyby nasunęły się uwagi to będzie je można zgłosić w toku konsultacji. 

Radca prawny Janusz Bański dodał, że kolejną ważną rzeczą jest zapis w tekście uchwały,  że wchodzi ona w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego z mocą obowiązującą od dnia 20 września 2017 roku. Jeśli te procedury udałoby się zakończyć wcześniej, to datę tą może zmienić Rada Powiatu na sesji, na której projekt uchwały będzie głosowany. 
Starosta Krzysztof Wrona zapytał, czy powyższe nie kolidują jeśli uchwała o nadaniu imienia będzie podejmowana na sesji sierpniowej. 
Radca prawny Janusz Bański wyjaśnił, że nie ma tutaj kolizji, natomiast uchwała o nadaniu imienia musi być podjęta jako pierwsza w porządku obrad sesji. 
Członek Zarządu Maria Milejska poinformowała, że uchwała o zmianie nazwy podmiotu będzie w porządku jutrzejszego posiedzenia  Rady Społecznej. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 5 głosach „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie uchwalenia Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej pod nazwą „Szpital Powiatowy w Zawierciu”.
AD. 4
Członek Zarządu Powiatu Maria Milejska oznajmiła, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej pod nazwą „Szpital Powiatowy w Zawierciu” jako akt prawa miejscowego wymaga konsultacji                  z organizacjami pozarządowymi. W związku z powyższym został przygotowany projekt uchwały Zarządu w sprawie przeprowadzenia konsultacji w przedmiocie tego dokumentu.              W materiałach przedłożony  jest również tekst ogłoszenia o konsultacjach. 
Poproszona przez Starostę o zabranie głosu w przedmiocie sprawy Sekretarz Powiatu Agata Jarza-Korpyś  powiedziała, że wszystko zostało dopracowane z Wydziałem Zdrowia                       i Spraw Społecznych, zadania są podzielone. Dzisiaj projekt uchwały znajdzie się w BIP.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 5 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie przeprowadzenia konsultacji z organizacjami pozarządowymi projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej pod nazwą „Szpital Powiatowy w Zawierciu”.
AD. 5
Członek Zarządu Cezary Barczyk przekazał informacje na temat organizowanych przetargów na wynajem pomieszczeń z przeznaczeniem na prowadzenie sklepików szkolnych. 
AD. 6
Wobec wyczerpania przyjętego porządku posiedzenia Starosta Krzysztof Wrona podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął 142. posiedzenie Zarządu Powiatu.








Protokół sporządziła: inspektor Anna  Kowalczyk
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