ORI.0022.32.2017.AK
PROTOKÓŁ NR 143/17
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 05 lipca 2017 roku  
AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył Starosta Krzysztof Wrona. Po powitaniu zebranych stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych uchwał  i innych decyzji. 
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Zarząd Powiatu jednogłośnie 5 głosami „za” przyjął porządek posiedzenia                                w następującym brzmieniu:   
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały  Rady Powiatu w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVIII/320/17 z dnia 19 czerwca 2017 roku w sprawie połączenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu z Samodzielnym Publicznym Zakładem Opieki Zdrowotnej Szpitalem Powiatowym w Zawierciu. 
4. Sprawy różne i wolne wnioski.
5. Zamknięcie posiedzenia. 
AD. 3
Radca Prawny Janusz Bański wyjaśnił potrzebę wprowadzenia zmian do uchwały Rady Powiatu dotyczącej połączenia samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej oraz omówił proponowane zmiany. Doprecyzowaniu ulęgają zapisy przedmiotowej uchwały                     w myśl art. 67 ust. 1 pkt 1 ustawy  z dnia 15 kwietnia 2011 roku o działalności leczniczej                 w związku z art. 4 ust. 6 ustawy z dnia 23 marca 2017 roku o zmianie ustawy                                   o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych. Paragraf dotyczący rozwiązania Rady Społecznej Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu ulega wykreśleniu ponieważ jego treść powiela zapisy ustawy. Ponadto, celem sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej forma działalności łączonych zakładów (sp zoz) zostanie zapisana w treści uchwały z małej litery.
Zarząd Powiatu jednogłośnie 5 głosami „za”  przyjął projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały  Rady Powiatu w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVIII/320/17 z dnia 19 czerwca 2017 roku w sprawie połączenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu z Samodzielnym Publicznym Zakładem Opieki Zdrowotnej Szpitalem Powiatowym w Zawierciu. Przyjęty projekt uchwały skierowany zostanie pod obrady Rady Powiatu wraz z wnioskiem  o zwołanie sesji w trybie art. 15 ust. 7 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym.  
AD. 4
W tym punkcie porządku posiedzenia nie poruszono żadnych spraw i nie zgłoszono wniosków.
AD. 5
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Krzysztof Wrona zamknął 143. posiedzenie Zarządu Powiatu.





Protokół sporządziła: inspektor Anna Kowalczyk
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