ORI.0022.34.2017.AK
PROTOKÓŁ NR 145/17
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 10 lipca 2017 roku  


AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył Starosta Krzysztof Wrona.  Po powitaniu zebranych stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych uchwał  i innych decyzji. 
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Zarząd Powiatu jednogłośnie 3 głosami „za” przyjął porządek posiedzenia                                w następującym brzmieniu:   
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 143/1013/17 z dnia                    5 lipca 2017 roku w sprawie  przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmiany  Uchwały Nr XXXVII/320/17 z dnia 19 czerwca 2017 roku w sprawie połączenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu z Samodzielnym Publicznym Zakładem Opieki Zdrowotnej Szpitalem Powiatowym w Zawierciu
4. Sprawy różne i wolne wnioski.
5. Zamknięcie posiedzenia. 
AD. 3
Zarząd Powiatu jednogłośnie 3 głosami „za”  przyjął projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały  Rady Powiatu w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVIII/320/17 z dnia                19 czerwca 2017 roku w sprawie połączenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu z Samodzielnym Publicznym Zakładem Opieki Zdrowotnej Szpitalem Powiatowym w Zawierciu. 
Zmiany do projektu uchwały przyjętego uchwałą z dnia  05.07.2017r. Nr 143/1013/17           z późn. zm. Zarządu Powiatu polegają na:
· [bookmark: _GoBack]w § 1 uchwały Rady powiatu skreśleniu lit. b), zapis której wprowadzał zmiany w podstawie prawnej projektu,
· zmianie uległ zapis w § 1 lit. d), gdzie data złożenia wniosku do KRS ustalona pierwotnie na 11.08.2017r. zastąpiono datą 20.09.2017r.
Projekt uchwały w brzmieniu przyjętym przez Zarząd Powiatu w drodze ww. uchwały skierowany zostanie na sesję Rady Powiatu. 
AD. 4
W tym punkcie porządku posiedzenia nie poruszono żadnych spraw i nie zgłoszono wniosków.
AD. 5
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Krzysztof Wrona zamknął 145. posiedzenie Zarządu Powiatu.







Protokół sporządziła: inspektor Anna Kowalczyk
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