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PROTOKÓŁ NR 154/17
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 20 września 2017 roku

AD. I
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył Starosta Krzysztof Wrona. Po powitaniu zebranych stwierdził, że na posiedzeniu obecnych jest 3 Członków Zarządu, co stanowi  quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji.
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. II
Starosta Krzysztof Wrona przedstawił proponowany porządek posiedzenia. Zarząd przyjął porządek posiedzenia.
I. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
II. Przyjęcie porządku posiedzenia.
	1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie odwołania Pana Jana Dyrki ze stanowiska Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu.
	2. Sprawy różne i wolne wnioski.
3. Zamknięcie posiedzenia.
Ad.1
	Starosta  Krzysztof Wrona poinformował, że posiedzenie Zarządu odbywa się na wniosek Członka Zarządu Marii Milejskiej w związku ze zmianami funkcjonowania ZLA i Szpitala. W tej sprawie zabrała głos Członek Zarządu Maria Milejska i przedstawiła „Kartę Sprawy” dotyczącą odwołania Pana Jana Dyrki ze stanowiska dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu z dniem 20 września. 
Zgodnie z tym, że 20 września jest datą wpisu połączonego Zakładu do Krajowego Rejestru Sądowego oraz Rejestru Wojewody należy odwołać Dyrektora ZLA Pana Jana Dyrkę ze stanowiska Dyrektora Naczelnego Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego, ponieważ od dnia dzisiejszego będzie istniał tylko Szpital Powiatowy. Zgodnie z umową, która była zawarta z Dyrektorem zostanie spisane porozumienie między Zakładem reprezentowanym przez Starostę, a Szpitalem. Na mocy podpisanego porozumienie Szpital przyjmie Pana Jana Dyrkę na stanowisko Zastępcy Dyrektora do spraw Technicznych.
	W wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie 3 głosami „za” Zarząd podjął
uchwałę w sprawie odwołania Pana Jana Dyrki ze stanowiska Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu.
Starosta Krzysztof Wrona podziękował wszystkim zebranym za udział w obradach i zamknął 154. posiedzenie Zarządu Powiatu. 
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