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PROTOKÓŁ NR 177/18
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 15 lutego 2018 roku

I. 
II. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
III. Przyjęcie porządku posiedzenia.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
2. Zajęcie stanowiska w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie z dniem 1 września 2018 roku oddziału dwujęzycznego klasy I w I Liceum Ogólnokształcącym w Zawierciu.
3. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany nazwy I Liceum Ogólnokształcącego im. S. Żeromskiego w Zawierciu. 
4. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany nazwy Zespołu Szkół im. O. Langego w Zawierciu.
5. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany Uchwały nr XXXIV/303/17 z dnia 30 marca 2017r. w sprawie dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych do nowego ustroju szkolnego. 
IV. Sprawy różne i wolne wnioski.
V. Zamknięcie posiedzenia.
Ad. I
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Krzysztof Wrona. Po powitaniu zebranych stwierdził, że na posiedzeniu obecnych jest 4 Członków Zarządu co stanowi  quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji. 
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
Ad. II
	Starosta Krzysztof Wrona przedstawił proponowany porządek, który został przyjęty jednogłośnie przez Zarząd.
Ad. 1
	Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w planie finansowym. Zmiana obejmuje zmniejszenie w zakresie zakupu usług remontowych. Przeniesienie związane jest z koniecznością wykonania doraźnych prac remontowych drogi w obrębie Zawiercie, stanowiącej zjazd z drogi wojewódzkiej nr 798 wysokości 10.000zł.
	Starosta Krzysztof Wrona omówił sprawę drogi dojazdowej do byłej „Przędzalni Bawełny Zawiercie”. Przedmiotowa nieruchomość, oznaczona w ewidencji gruntów jako działka nr 6/44 km.64 o pow. 0,4923 ha, obręb Zawiercie stanowi własność Skarbu Państwa, jest użytkowana i przeznaczona w planie zagospodarowania przestrzennego jako droga dojazdowa. 
W związku ze zgłaszanymi wnioskami Mieszkańców Miasta Zawiercie, jak również interpelacją Pani Beaty Chawuły – radnej Rady Powiatu w sprawie remontu drogi oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 6/44 km.64 obręb Zawiercie, stanowiącej zjazd z drogi wojewódzkiej nr 798 jako dojazd do siedziby Biura Powiatowego ARiMR a także siedziby wielu firm po byłej Przędzalni Zawiercie, zostało wystosowane pismo do Prezydenta Miasta Zawiercie z prośbą o rozpatrzenie możliwości skomunalizowania w/w działki. Obecnie podjęte zostały wstępne rozmowy dotyczące ewentualnego przeprowadzenia procedury darowizny na rzecz Gminy Zawiercie. Jednocześnie podjęte zostaną czynności zmierzające do doraźnej naprawy stanu technicznego drogi, która pozwoli na poprawienie nie tyle komfortu, co bezpieczeństwa osób korzystających z w/w działki drogowej. 
	Zarząd jednogłośnie 4 głosami „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym.
Ad. 2
	Starosta Krzysztof Wrona omówił Kartę Sprawy dotyczącą utworzenia grupy oddziału dwujęzycznego w I Liceum Ogólnokształcącym im. S. Żeromskiego w Zawierciu w roku szkolnym 2018/2019. Utworzenie klasy dwujęzycznej wymaga podjęcia w dwóch punktach stosownych uchwał Rady Powiatu.
	Głos w sprawie zabrał Wicestarosta Bogusław Piotrowski. Wicestarosta zwrócił uwagę, iż skutki finansowe dotyczą tylko część oddziału od września do grudnia. P.O. Naczelnik Wydziału Edukacji Jerzy Muc wyjaśnił, że w I Liceum Ogólnokształcącym im. S. Żeromskiego utworzone zostaną 4 oddziały klas pierwszych w roku szkolnym 2018/2019, w tym oddział dwujęzyczny
Ad. 3
	P.O. Naczelnik Wydziału Edukacji Jerzy Muc wyjaśnił, że w związku z wnioskiem Dyrektora I Liceum Ogólnokształcącego im. S. Żeromskiego w Zawierciu pierwszym etapem utworzenia takiego oddziału jest podjęcie przez Radę Powiatu uchwały w sprawie zmiany nazwy szkoły na I Liceum Ogólnokształcące z Oddziałami Dwujęzycznymi im. S. Żeromskiego w Zawierciu. Do takiej uchwały tworzony jest Akt Założycielki i na takiej podstawie Dyrektor Szkoły może wnieść zmiany do Statutu szkoły.
	Zarząd jednogłośnie 4 głosami „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu.
Ad. 4
	Naczelnik Wydziału Edukacji Jerzy Muc przedstawił Kartę Sprawy, dotyczącą zmiany nazwy Zespołu Szkół im. Oskara Langego w Zawierciu  na Zespół Szkół Ekonomicznych w Zawierciu wraz ze stosownym projektem uchwały Rady Powiatu.
	Zarząd jednogłośnie 4 głosami „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu.
Ad. 5
	Starosta Krzysztof Wrona przedstawił Kartę Sprawy dotyczącą zmiany uchwały nr XXXIV/303/17 w sprawie dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych do nowego ustroju szkolnego. Głos w sprawie zabrał P.O. Naczelnik Wydziału Edukacji Jerzy Muc. W związku z powyższym do uchwały w załączniku nr 1 dodaje się punkt w brzmieniu „Zasadnicza Szkoła Zawodowa im. M. Kopernika w Porębie” oraz „Zasadnicza Szkoła Zawodowa w Zakładzie Poprawczym i Schronisku dla Nieletnich w Zawierciu. Natomiast w załączniku nr 2 dodaje się punkty: „Trzyletnia Branżowa Szkoła I Stopnia im. M. Kopernika w Zespole Szkół w Porębie” oraz „Trzyletnia Branżowa Szkoła I Stopnia nr 5 w Zakładzie Poprawczym i Schronisku dla Nieletnich w Zawierciu”. Projekt uchwały Rady Powiatu został pozytywnie zaopiniowany przez Kuratorium Oświaty w Katowicach oraz związki zawodowe. 
	Zarząd jednogłośnie 4 głosami „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu.
Ad. III 
W tym punkcie porządku posiedzenia nie poruszono żadnych spraw i nie zgłoszono wniosków.
Ad. IV
	Wobec wyczerpania przyjętego porządku posiedzenia Starosta Krzysztof Wrona podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął 177. posiedzenie Zarządu Powiatu.
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