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PROTOKÓŁ 184/18
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 30 marca 2018 roku
Porządek posiedzenia:
I. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
II. Przyjęcie porządku posiedzenia.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2018 rok.
2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2018-2025.

III. Sprawy różne i wolne wnioski.
IV. Zamknięcie posiedzenia
AD. I
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył Starosta Krzysztof Wrona. Po powitaniu zebranych stwierdził, że na posiedzeniu obecnych jest 4 Członków Zarządu, co stanowi  quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji. 
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. II
Starosta Krzysztof Wrona przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który został przyjęty przez Zarząd Powiatu oraz przystąpił do realizacji dalszych punktów przyjętego porządku posiedzenia. 
AD. 1
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2018 rok. Poinformowała, że wprowadza się m. in. następujące zmiany: 
w dochodach:
· Zmiana klasyfikacji budżetowej z rozdz. 70095 na 70005.
· Zwiększenie o 10.627 zł dotacji dokonanej na podstawie decyzji Wojewody Śląskiego Nr FBI.3111.78.7.2018 z dnia 19 marca 2018 roku z przeznaczeniem na bieżącą działalność Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego. (rozdz. 71015);
w wydatkach:
· Zmiana klasyfikacji budżetowej.
· Zwiększenie o 10.627 zł wydatków na bieżącą działalność Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego.
· Przeniesienia związane z bieżącą działalnością:
· Zespołu Obsługi Ekonomiczno - Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo - Wychowawczych w Zawierciu zmniejszenie o 3.150 zł;
· Zespołu Szkół im. O. Langego w Zawierciu zwiększenie o 270 zł;
· Zespół Szkół im. S. Staszica w Zawierciu zwiększenie o 1.400 zł;
· Zespół Szkół im. R. Gostkowskiego w Zawierciu zwiększenie o 1.400 zł;
· II LO im. H. Malczewskiej w Zawierciu zwiększenie o 30 zł;
· Zespół Szkół w Pilicy zwiększenie o 50 zł;
· Przeniesienie związane z zabezpieczeniem wydatków na dokonanie zwrotu dotacji do ŚUW. 
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie - 4 głosami „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2018 rok.
AD. 2
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz wyjaśniła, że zmiany przedstawione w projekcie uchwały są przełożeniem na poszczególne paragrafy klasyfikacji budżetowej zmian w budżecie
powiatu wprowadzonych uchwałą podjętą w poprzednim punkcie porządku posiedzenia.
Wobec braku pytań i uwag Starosta Krzysztof Wrona przystąpił do przeprowadzenia głosowania. Zarząd jednogłośnie 4 głosami „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym.
AD. 3
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz omówiła zmiany w planie finansowym niewynikające ze zmian w budżecie powiatu, wyjaśniając na bieżąco potrzebę ich wprowadzenia. Zmiany wynikają z bieżącej działalności jednostek organizacyjnych powiatu.

Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie 4 głosami „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym.
AD. 4 
Projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2018-2025 przedstawiła Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz. W związku ze zmianami dokonanymi w budżecie powiatu na 2018 rok nastąpiły zmiany w poniższych kategoriach budżetowych:
· Dochody zostały zwiększone o kwotę 10.627 zł w tym dochody bieżące zwiększone o kwotę 10.627 zł; dochody majątkowe bez zmian.
· Wydatki zostały zwiększone o kwotę 10.627 zł w  tym wydatki bieżące zwiększone o kwotę 35.627 zł; wydatki majątkowe zmniejszone o kwotę /-/ 25.000 zł.
Zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2018 – 2025 wynikają z podjętych decyzji finansowych oraz aktualizacji dokonanych w budżecie roku 2018 i związane są z: 
· bieążacymi zmianami planu dochodów i wydatków w wyniku wprowadzenia do budżetu środków na podstawie otrzymanej decyzji finansowej oraz przeniesieniami pomiędzy wydatkami bieżącymi a wydatkami majątkowymi związanymi z zakupem monitorów i licencji oprogramowania na potrzeby geodezyjne. 
Po dokonaniu zmian Powiat spełnia wymogi wynikające z art. 242 i art. 243 ustawy o finansach publicznych. 
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie 4 głosami „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2018-2025.
AD. III
W tym punkcie nie omawiano żadnych spraw i nie zgłoszono wniosków.
AD. IV
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Krzysztof Wrona podziękował wszystkim zebranym za udział w obradach i zamknął 184. posiedzenie Zarządu Powiatu. 
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