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PROTOKÓŁ NR 211/18
Z POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 21 września 2018 roku 

Porządek posiedzenia:
I. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
II. Przyjęcie porządku posiedzenia.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy lokalu użytkowego usytuowanego na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół w Szczekocinach oraz na odstąpienie od formy  przetargowej.
2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na zawarcie  umowy  użyczenia  sali nr 10 usytuowanej na  nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Zawierciu.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na  zawarcie umowy najmu hali  gimnastycznej usytuowanej na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół w Szczekocinach oraz na odstąpienie od formy
Przetargowej
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2018 rok
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany w planie finansowym.
6. Zajęcie stanowiska w sprawie zabezpieczenia środków finansowych z budżetu Powiatu na zakup statuetek Starosty Powiatu Zawierciańskiego dla pracowników Szpitala Powiatowego w Zawierciu.
III. Sprawy różne i wolne wnioski.
IV. Zamknięcie posiedzenia
AD. I
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył Starosta Krzysztof Wrona. Po powitaniu zebranych stwierdził, że na posiedzeniu obecnych jest 5 Członków Zarządu, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji.
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. II
Starosta Krzysztof Wrona przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który Zarząd jednogłośnie przyjął 5 głosami „za”. Starosta Krzysztof Wrona oddał głos Wicestaroście Bogusławowi Piotrowskiemu, który kontynuował realizację dalszych punktów przyjętego porządku posiedzenia. 
AD. 1
Zarząd Powiatu jednogłośnie 5 głosami „za” podjął uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy lokalu użytkowego usytuowanego na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół w Szczekocinach oraz na odstąpienie od formy  przetargowej.



AD. 2
Zarząd Powiatu jednogłośnie 5 głosami „za” podjął uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie  umowy  użyczenia  sali nr 10 usytuowanej na  nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Zawierciu.

AD. 3
Zarząd Powiatu jednogłośnie 5 głosami „za” podjął uchwały w sprawie wyrażenia zgody na  zawarcie umowy najmu hali  gimnastycznej usytuowanej na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół w Szczekocinach oraz na odstąpienie od formy
Przetargowej
AD. 4
Kierownik Referatu Planowania Budżetu Joanna Kowalik omówiła zmiany jakich należy dokonać w planach wydatków budżetu powiatu. 
Do wydatków zaliczyć należy między innymi:
· Środki z rezerwy ogólnej na zakup odznaczeń dla pracowników Szpitala Powiatowego w Zawierciu, w związku z uroczystością wręczenia Certyfikatu Akredytacyjnego dla Szpitala.
Zarząd Powiatu jednogłośnie 5 głosami „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2018 rok.
AD. 5
Kierownik Referatu Planowania Budżetu Joanna Kowalik wyjaśniła, że zmiany przedstawione w projekcie uchwały w sprawie zmian w planie finansowym są przełożeniem na poszczególne paragrafy klasyfikacji budżetowej zmian w budżecie powiatu wprowadzonych uchwałą podjętą w poprzednim punkcie porządku posiedzenia.
Zarząd jednogłośnie 5 głosami „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym.
AD. 6
Członek Zarządu Maria Milejska wskazała, że w związku z organizacją uroczystości wręczenia Certyfikatu Akredytacyjnego dla Szpitala Powiatowego w Zawierciu, który odbędzie się 26 września br., Szpital zwrócił się z prośbą o możliwość zakupu statuetek Starosty Zawierciańskiego dla pracowników Szpitala Powiatowego w Zawierciu. 
Zarząd Powiatu po zapoznaniu się ze sprawą wyraził zgodę na zabezpieczenie środków finansowych z budżetu powiatu. 
Ad. IV
W tym punkcie Członek Zarządu Cezary Barczyk wskazał, że jest możliwość złożenia wniosku na remont/doposażenie mieszkań chronionych. Złożenie takiego wniosku daje możliwość dostosowania budynku w którym mieści się Schronisko Młodzieżowe w Chruszczobrodzie w celu przekształcenia go na dom dziecka. 
Członek Zarządu Cezary Barczyk podkreślił, iż projekt będzie wymagał 20 % wkładu własnego a pozostałe 80% inwestycji zostanie pokryte z projektu. 
W związku z powyższym zwrócił się do Zarządu Powiatu o wyrażenie zgody na rozpoczęcie działań w tym zakresie i złożenie wniosku.
Zarząd wyraził zgodę na podjęcie działań w przedmiotowej sprawie. 

Ad. V
Wobec wyczerpania przyjętego porządku posiedzenia Starosta Krzysztof Wrona podziękował wszystkim zebranym za udział w obradach i zamknął 211. posiedzenie Zarządu Powiatu Zawierciańskiego. 


STAROSTA
/-/ mgr inż. Krzysztof Wrona
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Referent Klaudia Jędruszek
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