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PROTOKÓŁ NR 1/18
Z POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 29 listopada 2018 roku
[bookmark: _Hlk523230898]Porządek posiedzenia:
I. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
II. Przyjęcie porządku posiedzenia.
A. OCHRONA ZDROWIA I POMOC SPOŁECZNA:
1. Przyjęcie projektu Uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie przyjęcia Raportu z monitoringu Strategii Integracji i Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiatu Zawierciańskiego na lata 2011 – 2020.
2. Podjęcie wniosku o odwołaniu członka Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych w Zawierciu oraz o wskazanie osoby, jako przedstawiciela samorządu powiatowego w celu uzupełnienia składu Rady. 
B. GOSPODAROWANIE MIENIEM POWIATU:
1. Zapoznanie się z zawiadomieniem Wojewody Śląskiego:
· w sprawie postępowania dot. uregulowania stanu prawnego nieruchomości zajętej pod drogę publiczną – powiatową ul. Sportowa, położonej w jednostce ewidencyjnej Zawiercie, obręb Blanowice;
· o wszczęciu postępowania w sprawie uregulowania stanu prawnego nieruchomości zajętej pod drogę powiatową nr S 1725 (dawniej 14276) relacji „Zawiercie (Żerkowice) – Giebło)”.
· w sprawie uregulowania stanu prawnego nieruchomości zajętej pod drogę publiczną powiatową nr S 1725 (dawniej14277) relacji „Zawiercie (Karlin) – Giebło – Biskupice”.
2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy lokalu użytkowego usytuowanego na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie II Liceum Ogólnokształcącego w Zawierciu oraz na odstąpienie od formy przetargowej. 
C. SPRAWY BUDŻETOWE:
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia Członków Zarządu Powiatu do dokonywania czynności prawnych polegających na zaciąganiu kredytów i pożyczek oraz udzielaniu pożyczek, poręczeń i gwarancji.
D. SPRAWY ORGANIZACYJNE:
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania komisji konkursowej do oceny ofert na powierzenie realizacji zadania zleconego z zakresu administracji rządowej polegającej na prowadzeniu punktu nieodpłatnej pomocy prawnej i nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego w 2019 roku. 
E. ROZWÓJ INWESTYCYJNY POWIATU:
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania Powiatowemu Centrum Kształcenia Zawodowego w Zawierciu w nieodpłatne użytkowanie sprzętu i wyposażenia oraz powołania Zespołu do przekazania
III. Sprawy różne i wolne wnioski.
IV. Zamknięcie posiedzenia
[bookmark: _Hlk532198289]AD. I
Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu kadencji 2018 -2023 otworzył i obradom przewodniczył Starosta Gabriel Dors. Po powitaniu zebranych stwierdził, że na posiedzeniu obecnych jest 4 Członków Zarządu co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji. 
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. II
Starosta Gabriel Dors przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który Zarząd jednogłośnie przyjął 4 głosami „za”. W dalszej część posiedzenia Starosta Gabriel Dors kontynuował realizację przyjętego porządku.
AD. A1
Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwałę Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie przyjęcia Raportu z monitoringu Strategii Integracji i Rozwiązywania problemów Społecznych Powiatu Zawierciańskiego.
AD. A2
Kierownik Biura Rady Powiatu Anna Bryła, wyjaśniła, że Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych w Zawierciu powoływana jest zarządzeniem Starosty. Zarząd Powiatu ma natomiast uprawnienie do wyznaczenia osoby będącej przedstawicielem samorządu powiatu w Powiatowej Społecznej Radzie ds. Osób Niepełnosprawnych. Przedstawicielem samorządu powiatu w uprzedniej kadencji Zarządu była Pani Maria Milejska. 
Zarząd Powiatu podjął decyzję o odwołaniu dotychczasowego Członka Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych w Zawierciu – Panią Marię Milejską. Zarząd Powiatu wskaże swojego przedstawiciela na następnym posiedzeniu tj. w dniu 30 listopada 2018 roku. 
AD. B1
Zarząd Powiatu zapoznał się z zawiadomieniami Wojewody Śląskiego 
· w sprawie postępowania dot. uregulowania stanu prawnego nieruchomości zajętej pod drogę publiczną – powiatową ul. Sportowa, położonej w jednostce ewidencyjnej Zawiercie, obręb Blanowice;
· o wszczęciu postępowania w sprawie uregulowania stanu prawnego nieruchomości zajętej pod drogę powiatową nr S 1725 (dawniej 14276) relacji „Zawiercie (Żerkowice) – Giebło)”;
· w sprawie uregulowania stanu prawnego nieruchomości zajętej pod drogę publiczną powiatową nr S 1725 (dawniej14277) relacji „Zawiercie (Karlin) – Giebło – Biskupice”.
Zarząd Powiatu zdecydował o nierozpatrywaniu na posiedzeniach zarządu zawiadomień Wojewody Śląskiego w sprawie uregulowania stanu prawnego nieruchomości, ponadto wskazał, że w porządku posiedzeń powinny znajdować się jedynie ostateczne decyzje kończące postępowanie w sprawach nabycia prawa własności nieruchomości.
AD. B2
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach za podjął uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy lokalu użytkowego usytuowanego na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie II Liceum Ogólnokształcącego w Zawierciu oraz na odstąpienie od formy przetargowej.


AD. C1
Skarbik Powiatu Halina Mackiewicz wyjaśniła iż podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Członka Zarządu Powiatu do dokonywania czynności polegających na zaciąganiu kredytów i pożyczek oraz udzielaniu pożyczek, poręczeń i gwarancji wynika z art. 262 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych oraz z art. 48 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym. Przytoczone artykuły nakładają na Zarząd Powiatu obowiązek wyznaczenia dwóch członków zarządu wskazanych w uchwale do dokonywania tych czynności. Skarbik Powiatu Halina Mackiewicz podkreśliła, że należy również wyznaczyć osobę z Zarządu, która mogłaby dokonywać wskazanych wyżej czynności w razie nieobecności jednej z wyznaczonych osób.
Wobec braku pytań Starosta Gabriel Dors przystąpił do głosowania. Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w przedmiotowej sprawie. 
AD. D1
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie powołania komisji konkursowej do oceny ofert na powierzenie realizacji zadania zleconego z zakresu administracji rządowej polegającej na prowadzeniu punktu nieodpłatnej pomocy prawnej i nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego w 2019 roku.
AD. E1
Starosta Gabriel Dors złożył wniosek o przeniesienie „Karty Sprawy” w sprawie rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie przekazania Powiatowemu Centrum Kształcenia Zawodowego w Zawierciu w nieodpłatne użytkowanie sprzętu i wyposażenia oraz powołanie Zespołu do przekazania. Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” wyraził zgodę na rozpatrzenie sprawy na najbliższym posiedzeniu Zarządu. 
AD. IV
W tym punkcie porządku posiedzenia nie poruszono żadnych spraw i nie zgłoszono wniosków.
AD. V
Wobec wyczerpania przyjętego porządku posiedzenia Starosta Gabriel Dors podziękował wszystkim zebranym za udział w obradach i zamknął 1. posiedzenie Zarządu Powiatu Zawierciańskiego. 


STAROSTA
/-/ mgr inż. Gabriel Dors
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