Informacja na temat wyników przeprowadzonych konsultacji  społecznych Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w zakresie rehabilitacji zawodowej i zatrudnienia na lata 2021-2026 „Osoba niepełnosprawna partnerem na lokalnym rynku pracy”
Zgodnie z zapisami Uchwały  Nr XLVIII/474/10 Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia                24 czerwca 2010 roku w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami powiatu zawierciańskiego w trybie ustalonym Uchwałą 
Nr 173/1055/21 Zarządu Powiatu Zawierciańskiego z dnia 27 kwietnia 2021 r. w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych w przedmiocie przyjęcia Programu Działań                 na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w zakresie rehabilitacji zawodowej i zatrudnienia                 na lata 2021-2026 „Osoba niepełnosprawna partnerem na lokalnym rynku pracy”  w dniach od 06.05.2021 r. do dnia 12.05.2021 r. przeprowadzono konsultacje społeczne  w ww. sprawie.
Konsultacje zostały przeprowadzone w formie zapytania ankietowego na „Formularzu konsultacji”, dostępnym w Biuletynie Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego  w Zawierciu  pod adresem: http://bip.zawiercie.powiat.finn.pl/ w zakładce: konsultacje/konsultacje społeczne oraz na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu http://pup.zawiercie.ibip.pl w zakładce: ogłoszenia. Ponadto informację o konsultacjach społecznych zamieszczono na stronie internetowej  oraz Facebook Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu zwiększając tym samym dostępność informacji dla szerokiego grona odbiorców. 
Wypełniony formularz można było przekazać: drogą elektroniczną na adres: 
sod@zawiercie.powiat.pl , kazw@praca.gov.pl oraz poprzez pozostawienie w skrzynce pocztowej umieszczonej na budynkach Starostwa Powiatowego w Zawierciu, ul. Sienkiewicza 34 oraz Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu, ul. Parkowa 2.
Za przeprowadzenie konsultacji i koordynacje działań jako osobę odpowiedzialną wyznaczono Pana Piotra Niepiekło – Zastępcę Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy                     w Zawierciu.
W toku prowadzonych konsultacji społecznych nie zgłoszono żadnych uwag i opinii. 
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