                                                                                                      Zawiercie, dnia 13.10.2021 r.



Wyniki konsultacji z organizacjami pozarządowymi projektów uchwał 
Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie wprowadzenia zmian 
do Statutu Szpitala Powiatowego w Zawierciu


Konsultacje z organizacjami pozarządowymi projektów uchwał Rady Powiatu                       w sprawie w sprawie wprowadzenia zmian do Statutu Szpitala Powiatowego w Zawierciu zostały przeprowadzone w sposób określony w Uchwale Nr XLVIII/475/10 Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 24 czerwca 2010 roku w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących ich działalności statutowej. 
Konsultacje zostały ogłoszone Uchwałą Nr 200/1205/21 Zarządu Powiatu Zawierciańskiego z dnia 17 września 2021 r. 
Konsultacje zostały przeprowadzone w okresie od dnia 24 września 2021 roku                               do dnia 8 października 2021 roku w formie zgłaszania uwag i opinii  na formularzu konsultacji.
Ogłoszenie o konsultacjach wraz projektami uchwał i formularzem konsultacyjnym  zamieszczone zostały w dniu 17 września 2021 r. na stronie internetowej Starostwa Powiatowego  w Zawierciu w zakładce NGO oraz w Biuletynie Informacji Publicznej: https://bip.zawiercie.powiat.finn.pl w zakładce Konsultacje – Konsultacje z organizacjami pozarządowymi.
W ww. terminie  żaden z podmiotów uprawnionych do konsultacji nie wniósł uwag                i opinii do projektów uchwał Rady Powiatu w sprawie wprowadzenia zmian do Statutu Szpitala Powiatowego w Zawierciu.

