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PROTOKÓŁ NR 195/21
Z POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
[bookmark: _Hlk523230898]w dniu  24 sierpnia 2021 roku 
AD.I
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Gabriel Dors.
Po powitaniu zebranych stwierdził, że obecnych jest 4 Członków Zarządu Powiatu co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji. 
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. II
Starosta Gabriel Dors przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który przedstawia się w następujący sposób:
A. OCHRONA ZDROWIA I POMOC SPOŁECZNA:
1. Przyjęcie informacji o wynikach konsultacji społecznych w przedmiocie Strategii i Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiatu Zawierciańskiego na lata 2021 – 2026. 
B. SPRAWY BUDŻETOWE:
1. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2021 r.
2. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w planie finansowym.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w planie finansowym. 
4. Przyjęcie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2021 r.
5. Przyjęcie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021 - 2025.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w sprawie informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu zawierciańskiego za pierwsze półrocze 2021 roku. 
7. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w sprawie informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021- 2025.
C. DROGI POWIATOWE:
1. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej dróg położonych w Zawierciu w granicach administracyjnych miasta Zawiercie.
D. CENTRUM USŁUG WSPÓLNYCH:
1. [bookmark: _Hlk80689127]Przyjęcie  projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w uchwale Nr XVI/191/19 z dnia 30 grudnia 2019 r. w sprawie uchwalenia Statutu Centrum Usług Wspólnych w Zawierciu. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” przyjął proponowany porządek posiedzenia. 

AD. A1
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” przyjął informację o wynikach konsultacji społecznych w przedmiocie Strategii i Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiatu Zawierciańskiego na lata 2021 – 2026
AD. B1
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz w tym punkcie posiedzenia omówiła projekt uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2021 rok wskazując, że:
po stronie dochodowej wprowadzono następujące zmiany:
· zwiększenie dotacji o 9 200,00 zł na podstawie decyzji Wojewody Śląskiego Nr 85/24.3122.2.80.2021.ZW z dnia 11 sierpnia 2021 r. przeznaczonej dla PINB na pokrycie wydatków z tytułu usług pocztowych, zakupu: materiałów biurowych, tonerów, środków czystości i dezynfekujących
po stronie wydatkowej wprowadzono następujące zmiany:
· zwiększenie środków o 9200,00 zł na pokrycie wydatków z tytułu usług pocztowych, zakupu: materiałów biurowych, tonerów, środków czystości i dezynfekujących,
· przeniesienie 6000,00 zł z rezerwy celowej na współpracę z organizacjami pozarządowymi z przeznaczeniem dla stowarzyszenia Uniwersytet Trzeciego Wieku w Łazach na realizację zadania pn. „Zakup nagród na XIII Ogólnopolską Olimpiadę Sportową Uniwersytetów Trzeciego Wieku i Organizacji Senioralnych”, dokonane w trybie art. 19a ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2021 rok. 
AD. B2
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz wyjaśniła, że zmiany przedstawione w projekcie uchwały w sprawie zmian w planie finansowym są przełożeniem na poszczególne paragrafy klasyfikacji budżetowej zmian w budżecie powiatu wprowadzonych uchwałą podjęta w poprzednim punkcie porządku posiedzenia. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym.
AD. B3
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz omówiła zmiany w planie finansowym niewynikające ze zmian w budżecie powiatu, wyjaśniając na bieżąco potrzebę ich wprowadzania. Zmiany wynikają z bieżącej działalności jednostek organizacyjnych powiatu. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym. 
AD. B4
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” przyjął autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2021 rok.
AD. B5
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” przyjął autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021 -2025
AD. B6
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz wyjaśniła, że budżet powiatu na 2021 r. po stronie dochodów zamykał się kwotą 169 287 128,00 zł, wydatków 184 126 654,00 zł oraz przychodów 16 743 526,00 zł i rozchodów 1 904 000,00 zł.
Po wprowadzonych zmianach na dzień 30.06.2021 r. plan dochodów wynosi 162 615 510,36 zł i został wykonany w I półroczu w wysokości 75 608 058,41 zł, co stanowi 46,5% planu. Natomiast plan wydatków stanowi kwotę 183 142 430,53 zł i za I półrocze został wykonany w wysokości 64 613 225,14 zł, tj. na poziomie 35,3 % planu. 
Planowane przychody zostały zwiększone do kwoty 24 430 920,17 zł. Zmiana ta jest wynikiem zaangażowania do budżetu kwot:
· niewykorzystanych środków pieniężnych w wysokości 8 643 526,17 zł;
· nadwyżki budżetu jednostki samorządu terytorialnego z lat ubiegłych w wysokości 766 423,00 zł; 
oraz poprzez zmniejszenie zaangażowanej do planu kwoty wolnych środków pozostałych z lat ubiegłych o kwotę 1 722 555,00 zł.
Plan rozchodów na dzień 30.06.2021 r. w stosunku do uchwalonego, uległ zwiększeniu
o 2 000 000 zł i wynosi 3 904 000,00 zł. Po wprowadzonych zmianach planowane wydatki są wyższe od planowanych dochodów
o kwotę 20 526 920,17 zł. 
Plan dochodów na dzień 30.06.2021 r. w stosunku do uchwalonego przez Radę zmniejszono o kwotę 6 671 617,64 zł, (jest to różnica pomiędzy zwiększeniami dochodów w wysokości 11 141 117,36 zł, a ich zmniejszeniami w kwocie 17 812 735,00 zł).
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu zawierciańskiego za pierwsze półrocze 2021 roku.
AD. B7
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz omówiła informację o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021-2025
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021-2025.
AD. C1
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej dróg położonych w Zawierciu w granicach administracyjnych miasta Zawiercie.
Sekretarz Powiatu Tomasz Dzierżanowski wyjaśnił, że przyjęty projekt uchwały będzie podstawą do złożenia wniosku do Przewodniczącej Rady Powiatu Zawierciańskiego o rozszerzenie porządku obrad Rady Powiatu Zawierciańskiego na posiedzeniu w dniu 26 sierpnia 2021 r. 
AD. D1
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w uchwale Nr XVI/191/19 z dnia 30 grudnia 2019 r. w sprawie uchwalenia Statutu Centrum Usług Wspólnych w Zawierciu.
Sekretarz Powiatu Tomasz Dzierżanowski wyjaśnił, że przyjęty projekt uchwały będzie podstawą do złożenia wniosku do Przewodniczącej Rady Powiatu Zawierciańskiego o rozszerzenie porządku obrad Rady Powiatu Zawierciańskiego na posiedzeniu w dniu 26 sierpnia 2021 r. 
AD. IV
	W tym punkcie posiedzenia nie poruszono żadnych spraw i wniosków.
AD. V
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Gabriel Dors zamknął 195. Posiedzenie Zarządu Powiatu.
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Protokół sporządził:
Podinspektor Klaudia Męcik
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