Zawiercie, dnia 26 kwietnia 2022 r.

Wyniki konsultacji społecznych projektu uchwały w sprawie likwidacji Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej nr 1 w Zawierciu

Konsultacje zostały ogłoszone Uchwałą Zarządu Powiatu Zawierciańskiego Nr 233/1388/22     z dnia 24 marca 2022 r. oraz Uchwałą Nr 237/1402/22  Zarządu Powiatu Zawierciańskiego         z dnia 12 kwietnia 2022 r. w sprawie ogłoszenia konsultacji społecznych odnośnie projektu uchwały w sprawie likwidacji Poradni  Psychologiczno-Pedagogicznej nr 1 w Zawierciu. Ogłoszenia wraz z projektem uchwały będącej przedmiotem konsultacji i formularzem konsultacyjnym zostały opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej https://bip.zawiercie.powiat.finn.pl w zakładce Konsultacje – Konsultacje społeczne i na stronie internetowej Starostwa. Ogłoszenie wywieszone zostało również w ww. terminie na tablicy  ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Zawierciu.
Konsultacje zostały przeprowadzone w formie zapytania ankietowego poprzez formularz elektroniczny. Konsultacje trwały od 28 marca 2022 roku do 4 kwietnia 2022 r. oraz od 20 kwietnia do 25 kwietnia 2022 r.
Uwagi i opinie na „Formularzu konsultacji”  można było zgłaszać drogą elektroniczną na adres e-mail: sod@zawiercie.powiat.pl.
W wyniku przeprowadzonych konsultacji w sprawie likwidacji Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej nr 1 w Zawierciu wpłynęło 25 formularzy konsultacyjnych. 
Uwagi zgłaszane w formularzach dotyczyły obawy mieszkańców co do wystąpienia braku możliwości korzystania z usług świadczonych dotychczas przez Poradnię oraz ograniczenia dostępu do bezpłatnych specjalistów oraz bezpłatnej pomocy psychologiczno-pedagogicznej. W formularzach pojawiły się również opinie dotyczące obaw czy jedna poradnia zaspokoi potrzeby mieszkańców ora podkreślenia wzrostu zapotrzebowania na pomoc psychologiczno-pedagogiczną.
Powyższych uwag nie uwzględniono gdyż realizacja usług świadczonych przez Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną nr 1 w Zawierciu nie zostanie zakończona. Zapewniono ciągłość świadczenia usług przez Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną nr 2 w Zawierciu, w której zatrudniono wykwalifikowaną kadrę realizującą zadania z zakresu pomocy psychologiczno-pedagogicznej.
Wśród przesłanych formularzy konsultacji pojawiły się również uwagi wyrażające poparcie zamiaru likwidacji Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej nr 1 w Zawierciu, w uzasadnieniu których opisano problemy w funkcjonowaniu placówki z którymi zderzyli się rodzice wnioskujący o udzielenie pomocy dla swoich dzieci. Mieszkańcy powiatu podkreślali brak prawidłowej współpracy pracowników Poradni z rodzicami, zaniedbywanie obowiązków przez pracowników, wielokrotne odwoływanie terminów, niewłaściwe traktowanie                                       i nieprofesjonalne podejście pracowników poradni do wykonywanej pracy.
W większości przysłanych formularzy zauważa się brak jednoznacznego wyrażenia opinii na temat zamiaru likwidacji Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej nr 1 w Zawierciu. 

