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Przewodnicząca Rady Powiatu 

Zawierciańskiego
W związku z otrzymaną interpelacją Radnego Rady Powiatu Zawierciańskiego Grzegorza Piłki  dot. remontu drogi powiatowej nr 1708S, Zarząd Powiatu Zawierciańskiego uprzejmie dziękuje za wskazane uwagi dotyczące remontu przedmiotowej drogi. Jednocześnie pragniemy przypomnieć, iż Pan Grzegorz Piłka jest Radnym Powiatu Zawierciańskiego, a nie tylko Gminy Łazy i w równym stopniu powinien zabiegać o stan dróg w całym powiecie, a nie tylko i wyłącznie na terenie Gminy Łazy. Oczywiście z głębokim zrozumieniem należy odnotować fakt, że gmina Łazy stanowi właściwy dla Radnego Grzegorza Piłki okręg wyborczy, jednak na pierwszej sesji Radny Grzegorz Piłka wypowiadał słowa przysięgi, które odnoszą się wprost do wspólnoty samorządowej powiatu, a nie wybranych gmin.

Nadmienić należy, iż Powiat Zawierciański ma w swoim zasobie ponad 550 km dróg, na terenie 10 gmin, dlatego Zarząd Powiatu Zawierciańskiego stara się, aby inwestycje drogowe objęły wszystkie gminy, a nie tylko wybrane. W czasie obecnej kadencji na terenie Gminy Łazy zrealizowano inwestycje drogowe na kwotę przekraczającą 10 mln zł, tymczasem w niektórych gminach powiatu na inwestycje przeznaczone zostały środki w wysokości kilkudziesięciu tysięcy złotych. 

Twierdzenie, że odpowiedzi przekazywane do Pana Grzegorza Piłki są graniem na zwłokę należy traktować jako swobodną interpretację Pana Radnego, a jego ocena sytuacji nie znajduje potwierdzenia w rzeczywistości.  
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