Informacja na temat wyników przeprowadzonych konsultacji społecznych               z mieszkańcami powiatu zawierciańskiego w przedmiocie zmiany uchwały                 Nr XI/106/19 Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 29 sierpnia 2019 r. w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych i specjalnych mających siedzibę na obszarze powiatu zawierciańskiego od dnia 1 września 2019 r.

Zgodnie z zapisami Uchwały Nr XLVIII/474/10 Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia                24 czerwca 2010 roku w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami powiatu zawierciańskiego w trybie ustalonym Uchwałą 
Nr 243/1467/22 Zarządu Powiatu Zawierciańskiego z dnia 7 czerwca 2022 r. w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami powiatu zawierciańskiego                    w przedmiocie zmiany uchwały Nr XI/106/19 Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 29 sierpnia 2019 r. w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych                  i specjalnych mających siedzibę na obszarze powiatu zawierciańskiego od dnia 1 września 2019 r., w dniach od 17.06.2022 r. do dnia 23.06.2022 r. przeprowadzono konsultacje społeczne           w ww. sprawie.
Konsultacje przeprowadzone zostały w formie pisemnej poprzez formularz konsultacji, dostępnym w Biuletynie Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego w Zawierciu  pod adresem: http://bip.zawiercie.powiat.finn.pl/ w zakładce: konsultacje/konsultacje społeczne.
Wypełnione formularze można było przekazać do Starostwa Powiatowego w Zawierciu za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres: sod@zawiercie.powiat.pl, elektronicznej skrzynki podawczej oraz drogą korespondencyjną na adres: Starostwo Powiatowe w Zawierciu ul. Sienkiewicza 34, 42-400 Zawiercie lub poprzez złożenie w Punkcie Informacyjnym Starostwa.
W toku prowadzonych konsultacji społecznych nie zgłoszono żadnych uwag i opinii. 
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