Informacja na temat wyników konsultacji społecznych z mieszkańcami powiatu zawierciańskiego w sprawie wniosku Fundacji Pomocy dla Szpitala w Zawierciu „AUXILIUM” im. Henryka Wnuka o nadanie Szpitalowi Powiatowemu w Zawierciu imienia dr. J. Henryka Wnuka
Zgodnie z zapisami Uchwały Nr XLVIII/474/10 Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia                24 czerwca 2010 roku w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami powiatu zawierciańskiego w trybie, ustalonym Uchwałą 
Nr 241/1458/22 Zarządu Powiatu Zawierciańskiego z dnia 22 maja 2022 r. w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami powiatu zawierciańskiego w przedmiocie inicjatywy Fundacji Pomocy dla Szpitala w Zawierciu „AUXILIUM” im. Henryka Wnuka o nadanie Szpitalowi Powiatowemu w Zawierciu imienia dr. J. Henryka Wnuka, w dniach od 1 czerwca 2022 r. do dnia 30 czerwca 2022 r. przeprowadzono konsultacje społeczne w ww. sprawie.
Konsultacje przeprowadzone zostały w formie pisemnej poprzez formularz konsultacji, dostępny w Biuletynie Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod adresem: http://bip.zawiercie.powiat.finn.pl/ w zakładce konsultacje społeczne, na stronie internetowej powiatu www.zawiercie.powiat.pl oraz na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Zawierciu.
Wypełnione formularze można było przekazać: drogą elektroniczną na adres: sod@zawiercie.powiat.pl, za pośrednictwem elektronicznej skrzynki podawczej, drogą korespondencyjną na adres: Starostwo Powiatowe w Zawierciu – Biuro Rady Powiatu, 42-400 Zawiercie, ul. Sienkiewicza 34 oraz poprzez złożenie  w Punkcie Informacyjnym Starostwa Powiatowego w Zawierciu ul. Sienkiewicza 34.
W ramach konsultacji postawione zostało następujące pytanie: „czy popiera Pani/Pan inicjatywę nadania Szpitalowi Powiatowemu w Zawierciu imienia dr. J. Henryka Wnuka”. 
W opcjach odpowiedzi oprócz odpowiedzi „tak”, „nie” i „”nie mam zdania” uwzględniona została odpowiedź „nie jestem zwolennikiem podejmowania inicjatywy nadawania imienia szpitalowi”. 
W toku przedmiotowych konsultacji społecznych nie zgłoszono żadnych uwag, opinii czy stanowisk do konsultowanego wniosku.
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