


Załącznik nr 1 do protokołu Nr LI/22 

z dnia 29września 2022 r.


OPINIE STAŁYCH KOMISJI RADY POWIATU

W SPRAWIE INFORMACJI O PRZEBIEGU WYKONANIA BUDŻETU POWIATU ZA I PÓŁROCZE 2022 ROKU

Komisja Edukacji na posiedzeniu w dniu 22 września br. w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie, tj. przy 4 głosach „za” pozytywnie zaopiniowała informacje                       o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2022 roku. 

    






Przewodniczący Komisji 

    /-/ Dariusz Bednarz
Komisja Zdrowia i Pomocy Społecznej na posiedzeniu w dniu 22 września br.              
w wyniku przeprowadzonego głosowania przy 2 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała informacje o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2022 roku. 




  

 Przewodnicząca Komisji
        






        /-/ Dorota Pytlik

Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska na posiedzeniu w dniu 26 września br. w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie, tj. przy 3 głosach „za” pozytywnie zaopiniowała informacje o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2022 roku.  
 Przewodniczący Komisji

       






    /-/ Stanisław Dąbrowa

Komisja Rozwoju i Promocji Powiatu na posiedzeniu w dniu 27 września br. w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie, tj. przy 4 głosach „za” pozytywnie zaopiniowała informacje o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2022 roku. 
  






   Przewodnicząca Komisji

   /-/ Małgorzata Machura
Komisja Budżetu i Infrastruktury Technicznej na posiedzeniu w dniu 28 września br.                        w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie, tj. przy 3 głosach „za”  pozytywnie zaopiniowała informacje o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2022 roku.
Przewodniczący Komisji

         
          /-/ Marcin Wojciechowski

Komisja Rewizyjna  na posiedzeniu w dniu 28 września br. w ramach kontroli sprawdzającej w wyniku przeprowadzonego głosowania  jednogłośnie, tj. przy 7 głosach „za” pozytywnie zaopiniowała informacje o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2022 roku. 

Przewodnicząca Komisji

/-/ Teresa Mucha - Popiel
Podpisy Przewodniczących Komisji 
na oryginale dokumentu dołączonym do protokołu

