Zawiercie, dn. 07.12.2022 r.
ORI.0003.47.2022.KM
ORI.ZD-0717/22

Pani 
Barbara Laskowska 
Przewodnicząca Rady Powiatu 
Zawierciańskiego
W załączeniu przekazuję odpowiedź na interpelację Radnej Rady Powiatu Zawierciańskiego Marii Milejskiej dot. wycięcia gałęzi i drzew przy drodze powiatowej na terenie sołectwa Giebło.
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DP.7021.367.2022.MJJ						 Zawiercie, dnia 06.12.2022 r.
DP.ZD-00291/22

Wydział Organizacyjny – Referat Obsługi Zarządu i Starosty 
w/m



W odpowiedzi na interpelację Pani Marii Milejskiej Radnej Powiatu Zawierciańskiego z dnia 28.11.2022r. w sprawie wycięcia gałęzi i drzew przy drodze powiatowej na terenie sołectwa Giebło, Wydział Dróg Powiatowych Starostwa Powiatowego w Zawierciu informuje, że zgodnie z art. 2 ust. 5 pkt 5 ustawy o ochronie przyrody z dnia 16.04.2004r. (Dz.U.2021.1098 t.j.) drzewa rosnące w pasie drogowym służą ochronie walorów krajobrazowych, zieleni w miastach i wsiach oraz zadrzewień. Ponadto, najważniejszą funkcją drzew rosnących przy drogach jest redukcja stężeń zanieczyszczeń komunikacyjnych tj.: metali ciężkich, wielopierścieniowych węglowodorów aromatycznych, tlenków azotu, ozonu, pyłów zawieszonych oraz substancji biogennych. Drzewa korzystnie wpływają także                  na jakość powietrza, gleby oraz wody. Podsumowując powyższe, wprowadzana w pasie drogowym zieleń ma za zadanie poprawić walory krajobrazowe i estetyczne otoczenia oraz polepszyć warunki sanitarne tych przestrzeni. Co więcej, ustawodawca w art. 4 ww. aktu prawnego wskazuje na obowiązek dbałości o przyrodę ciążący na organach władzy publicznej, jak i osobach prawnych i fizycznych, rozumiany w przypadku tych osób jako obowiązek powstrzymywania się od działań szkodzących przyrodzie. 
Mając powyższe na uwadze wskazujemy, iż obowiązek przycięcia/wycięcia drzew rosnących w okolicy linii energetycznej i internetowej spoczywa na właścicielu urządzenia, chociaż nie jest                       on posiadaczem nieruchomości  (nie ma tytułu prawnego do nieruchomości). Podstawą tego obowiązku jest fakt, że gałęzie drzew kolidują z urządzeniami przesyłowymi. Zatem obowiązkiem zakładu energetycznego jest likwidowanie ewentualnych zagrożeń, do których trzeba zaliczyć zagrażające sieci gałęzie. Co więcej, zgodnie z przepisami prawa przedsiębiorca przesyłowy powinien prowadzić prace w ramach przysługujących mu praw własności i służebności przesyłu na własny koszt. Zaniechanie przedsiębiorcy polegające na braku odpowiedniej wycinki drzew i gałęzi stanowi uchybienie                               w dochowaniu należytej staranności przy utrzymaniu obiektów, instalacji i urządzeń co wypełnia dyspozycję art. 56 ust. 1 pkt 10 ustawy Prawo energetyczne z dnia 10.04.1997r. (Dz.U.2022.1385 t.j.).
Oczywiście, posiadacz drzewa jest również uprawniony do wykonania cięć pielęgnacyjnych, bowiem na wykonanie ich nie jest potrzebne żadne zezwolenie. 
Mając powyższe na uwadze uprzejmie informujemy, iż przycięcie samosiejek znajdujących się przy podłożu w pasie drogowym drogi powiatowej 1729S przy ul. Edukacyjnej zostanie zlecone                       do Centrum Usług Wspólnych w Zawierciu, natomiast ww. interpelacja zostanie przekazana                               do właściwego rzeczowo zakładu energetycznego celem podjęcia działań w zakresie wycięcia/przycięcia ww. drzew kolidujących z istniejącą linią energetyczną i internetową.
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