RADA POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

   ul. Sienkiewicza 34 42-400 Zawiercie

      tel: 32 45 07 139, 32 45 07 140

      email: sod@zawiercie.powiat.pl


Zawiercie, dnia 24.03.2023 r.

BR.1711.5.2022.AB
PROTOKÓŁ

z kontroli sprawdzającej przeprowadzonej przez zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Zawierciańskiego w Samodzielnym Stanowisku ds. Kontroli funkcjonującym w strukturze Starostwa Powiatowego w Zawierciu
Zgodnie z Wystąpieniem Pokontrolnym Nr 10/22 z dnia 28 grudnia 2022 r. w dniu 
22 marca 2023 r. zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Zawierciańskiego w składzie:

1. Teresa Mucha-Popiel – Przewodnicząca zespołu

2. Dariusz Bednarz – członek zespołu

3. Karol Hadrych – członek zespołu

przeprowadził kontrolę sprawdzającą w przedmiocie realizacji planu kontroli Samodzielnego Stanowiska ds. Kontroli w Starostwie Powiatowym w Zawierciu w II półroczu 2022 r.  oraz wniosków pokontrolnych wysuniętych w toku kontroli w miesiącu grudniu 2022 r.  
W czynnościach kontrolnych uczestniczyła i wyjaśnień udzielała Inspektor Joanna Semrał –   Samodzielne Stanowisko ds. Kontroli.  
W wyniku analizy informacji i dokumentów przedłożonych w toku kontroli zespół kontrolny nie wniósł uwag do sposobu realizacji zaleceń pokontrolnych dotyczących zarządzeń Starosty  regulujących tryb kontroli w Starostwie Powiatowym w Zawierciu i w powiatowych jednostkach organizacyjnych, w zawartych w Wystąpieniu Pokontrolnym Nr 10/22 z dnia 28 grudnia 2022 r. podsumowującym kontrolę problemową przeprowadzoną w miesiącu grudniu 2022 r.

W zakresie dotyczącym funkcjonowania Samodzielnego Stanowiska ds. Kontroli zespół kontrolny stwierdził, że:

a) w II półroczu 2022 r. pracownik zatrudniony na tym stanowisku przeprowadził 2 kontrole, z których żadna nie była kontrolą przeprowadzoną samodzielnie. 
· kontrola prawidłowości pobrania, rozliczenia i wykorzystania dotacji celowych udzielonych z budżetu powiatu zawierciańskiego w 2021 r. Liceum Ogólnokształcącemu dla Dorosłych „Sokrates” w Zawierciu oraz Szkole Policealnej dla Dorosłych „Sokrates” w Zawierciu przeprowadzona została z pracownikiem Wydziału Edukacji Starostwa Powiatowego w Zawierciu;

· kontrola dotycząca sprawdzenia dostosowania  jednostek organizacyjnych powiatu do obowiązujących przepisów prawnych w zakresie ochrony danych osobowych została przeprowadzona z Inspektorem Ochrony Danych Osobowych. Kontrola w 2022 r. objęła 8 jednostek i była kontynuowana w 2023 r. kiedy to skontrolowanych zostało 
6 jednostek. Zespół kontrolny zwrócił uwagę, że inspektor Samodzielnego Stanowiska ds. Kontroli uczestniczył w kontroli bez wymaganych uprawnień w tym zakresie. Przedłożone zespołowi kontrolnemu dokumenty jednoznacznie wskazują, że zakres tej kontroli dotyczył wyłącznie kompetencji Inspektora Ochrony Danych, którego praca winna zostać oceniona na ich podstawie, jednak  nie było to przedmiotem kontroli. 
b) kontrola w Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu w zakresie prawidłowości prowadzenia akt pracowniczych oraz ewidencji czasu pracy w miesiącu lutym 2023 r. została przeprowadzona samodzielnie czyli zgodnie z zaleceniami Komisji Rewizyjnej zawartymi w Wystąpieniu Pokontrolnym Nr 10/22. Protokół z kontroli został sporządzony prawidłowo. Dane zawarte w tym protokole w sposób merytoryczny obrazują stan faktyczny stwierdzony w toku kontroli oraz występujące nieprawidłowości;
c) zgodnie z planem kontroli na I półrocze 2023 r. odbędą się jeszcze 2 kontrole i – jak wynika z uzyskanych wyjaśnień – będą to kontrole przeprowadzone samodzielnie.  
W przypadku zbiegu kontroli zaplanowanych w tych samych placówkach również przez inne komórki Starostwa, należy ustalić odrębne zakresy kontroli, a czynności kontrolne udokumentować odrębnymi protokołami. 
Wnioski z kontroli zostaną przedstawione do akceptacji Komisji Rewizyjnej.  

Na tym protokół zakończono.
Podpis Kierownika 





Podpisy członków

komórki kontrolowanej: 




zespołu kontrolnego:

/-/ Joanna Semrał
1. /-/ Teresa Mucha-Popiel
2. /-/ Dariusz Bednarz
3. /-/ Karol Hadrych
Podpisy na oryginale dokumentu dołączonym do akt sprawy


