ORI.0022.20.2023.OL
 PROTOKÓŁ NR 291/23 
Z POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 12 maja 2023 r. 
[bookmark: _Hlk523230898]AD I.
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Gabriel Dors. Po powitaniu zebranych  stwierdził, że obecnych jest 4 Członków Zarządu Powiatu co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji.
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD II.
Starosta Gabriel Dors poinformował, że zachodzi potrzeba rozszerzenia otrzymanego przez Członków Zarządu Powiatu w materiałach porządku posiedzenia poprzez dodanie punktu w brzmieniu: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na likwidację w drodze sprzedaży i zdjęcie ze stanu księgowego środka trwałego, będącego na wyposażeniu Centrum Administracyjnego Placówek Opiekuńczo -Wychowawczych w Zawierciu. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach za wyraził zgodę na wprowadzenie powyższego punktu do porządku posiedzenia. Projekt uchwały, o który został rozszerzony porządek posiedzenia rozpatrywany będzie w dodanym panelu C. GOSPODAROWANIE MIENIEM POWIATU. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” przyjął porządek posiedzenia wraz z rozszerzeniem, który przedstawia się następująco: 
I. [bookmark: _Hlk88809880]Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
II. Przyjęcie porządku posiedzenia.
III. Przyjęcie Protokołu Nr 283/23 z posiedzenia Zarządu  Powiatu w dniu 14 marca 2023r.
A. SPRAWY BUDŻETOWE:
1. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w budżecie powiatu.
2. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w planie finansowym.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w planie finansowym.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmiany uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego Nr 236/1400/22 z dnia 7 kwietnia 2022 roku w sprawie uchwalenia planu finansowego wydatków finansowanych środkami z Funduszu Pomocy, gromadzonych na wydzielonych rachunków dochodów.
5. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2023 rok.
6. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2023-2029.
7. Przyjęcie rocznej informacji z wykonania budżetu powiatu za 2022 rok.
B. ARCHITEKTURA :
1. Zapoznanie się z projektem zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poręba.
2. Zapoznanie się z projektem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów śródmieścia wraz z częścią zachodnią miasta Poręba.
3. Zapoznanie się z projektem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla południowej części miasta Poręba.
C. GOSPODAROWANIE MIENIEM POWIATU: 
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na likwidację w drodze sprzedaży i zdjęcie ze stanu księgowego środka trwałego, będącego na wyposażeniu Centrum Administracyjnego Placówek Opiekuńczo -Wychowawczych w Zawierciu.
IV. Sprawy różne i wolne wnioski.
V. Zamknięcie posiedzenia
AD III.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” przyjął Protokół Nr 283/23 z posiedzenia w dniu 14 marca 2023r.
AD A 1.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz omówiła zmiany w budżecie powiatu na 2023 rok, informując, że:
po stronie dochodowej:
· 679 zł - dotacja na podstawie decyzji Wojewody Śląskiego z przeznaczeniem na uregulowanie na rzecz osób fizycznych odszkodowań wynikających z przejęcia przez Skarb Państwa nieruchomości pod drogę publiczną krajową,
· 224 285 zł - środki z Funduszu Pomocy przeznaczone na pomoc dla ludności uchodźczej z terenu Ukrainy objętej konfliktem zbrojnym.
po stronie wydatkowej:  
· 679 zł - zwiększenie wydatków na uregulowanie na rzecz osób fizycznych odszkodowań wynikających z przejęcia przez Skarb Państwa nieruchomości pod drogę publiczną krajową,
· 224 285 zł - zwiększenie wydatków w Starostwie Powiatowym przeznaczonych na realizację zadań na rzecz pomocy ludności uchodźczej z terenu objętego konfliktem zbrojnym (opłacenie miejsc hotelowych).
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2023 rok.
AD A 2.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym. Dokonane zmiany są odzwierciedleniem zmian w budżecie powiatu na 2023 r. wprowadzonych uchwałą podjętą w poprzednim punkcie porządku posiedzenia  rozpisane w szczegółowości do paragrafów klasyfikacji budżetowej. 
AD A 3.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz omówiła zmiany w planie finansowym wydatków nie związanych ze zmianami w budżecie powiatu, które są następujące:  
· zmniejszenie o 25 zł wydatków na zadanie pn. „Modernizacja chodników i nawierzchni drogowych” a zwiększenie wydatków o ww. kwotę zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1017S w miejscowości Dzibice polegająca na wykonaniu utwardzonego pobocza”,
· w zakresie geodezji i kartografii  dokonuje się zmniejszenia o 654 zł  wydatków na kary i odszkodowania na rzecz osób fizycznych a zwiększenie na kary, odszkodowania i grzywny na rzecz osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych. Chodzi o zabezpieczenie większej kwoty na wypłatę odszkodowania z tytułu scaleń, gdzie następują rozliczenia wzajemne między uczestnikami tejże operacji, 
· w zakresie promocji jednostek samorządu terytorialnego zmniejszenie wydatków                    o 10 000 zł na zakup usług pozostałych a zwiększenie na nagrody konkursowe, 
· w Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej „Na Jurze” w Górze Włodowskiej  zmniejszenie wydatków o  2 000 zł na zakup materiałów i wyposażenia a zwiększenie na zakup usług remontowych. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym.
AD A 4.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz poinformowała, że zmiany w planie finansowym wydatków finansowanych środkami z Funduszu Pomocy, gromadzonych na wydzielonych rachunków dochodów obejmują zwiększenie wydatków na rzecz pomocy dla ludności uchodźczej z terenu objętego konfliktem zbrojnym o  kwotę 224 285 zł. Łącznie od początku roku na wydatki na ten cel jest kwota 1 438 160 zł.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmiany uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego Nr 236/1400/22 z dnia 7 kwietnia 2022 roku w sprawie uchwalenia planu finansowego wydatków finansowanych środkami z Funduszu Pomocy, gromadzonych na wydzielonych rachunków dochodów.
AD A 5.
Projekt uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2023 rok omówiła Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz. Poinformowała, że zmiany wynikają ze zmian wysokości wydatków na zdania:
· „Przebudowa drogi powiatowej nr 1017 S w miejscowości Dzibice polegająca na wykonaniu utwardzonego pobocza” – dokonano zwiększenia wartości ogółem i wydatków roku bieżącego o 25 zł w wyniku rozstrzygnięć przetargowych; 
· „Modernizacja chodników i nawierzchni drogowych” – dokonano aktualizacji wartości zadania ogółem i wydatków roku bieżącego o kwotę 139.975 zł w wyniku zmniejszenia środków własnych o 25 zł oraz wprowadzenia udziału gminy Ogrodzieniec w wysokości 140.000 zł na wykonanie utwardzonego pobocza w miejscowości Ryczów-Kolonia. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2023 rok
AD A 6.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2023-2029.
Zmiany  ujęte w ww. projekcie uchwały są przełożeniem zmian w budżecie powiatu, które zostały omówione w poprzednim punkcie posiedzenia.


AD A 7.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz przedstawiła informację zawierającą ogólne dane dotyczące roku 2022 w zakresie:
· wykonania budżetu: osiągnięty dochód - 150 339 002,70 zł, wykonane wydatki – 157 033 524,77 zł,  osiągnięty wynik finansowy  to deficyt budżetowy - (-) 6 694 522,07 zł, zrealizowane przychody - 55 205 473,09 zł, a rozchody - 3 264,000 zł; 
· wykorzystania środków pochodzących z budżetu UE – 6 547 722,85 zł; 
· wymagalnych zobowiązań – brak; 
· dotacji:  dotacje celowe otrzymane z budżetu jednostki samorządu terytorialnego – 3 530 042,56 zł (dotacja na utrzymanie dróg wojewódzkich), dotacje celowe udzielone innym jednostkom samorządu terytorialnego – 579 542,14 zł; 
· pomocy finansowej udzielanej między jednostkami samorządu terytorialnego:  pomoc finansowa otrzymana od j.s.t. – 692 249,01 zł, pomoc finansowa udzielona j.s.t.  0 zł, 
· udzielonych poręczeń - w roku 2022 nie udzielano poręczeń, 
· wykazu osób prawnych i fizycznych oraz jednostek organizacyjnych nieposiadających osobowości prawnej, którym w zakresie podatków lub opłat udzielono ulg, odroczeń, umorzeń lub rozłożono spłatę na raty w kwocie przewyższającej 500,00 zł – osobom fizycznym nie udzielano ulg z tytułu określonego w tym punkcie, natomiast  dokonano rozłożenia na 10 rat należności pieniężnej  w kwocie 26 349,83 zł dla przedsiębiorstwa Produkcyjno-Usługowego „Jawpol” Sp. z o.o.;
· wykaz osób prawnych i fizycznych, którym udzielono pomocy publicznej przedstawia załączone zestawienie.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” przyjął roczną informację z wykonania budżetu powiatu za 2022 rok.
AD B 1.
Zarząd Powiatu zapoznał się z projektem zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poręba.
AD B 2.
Zarząd Powiatu zapoznał się z projektem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów śródmieścia wraz z częścią zachodnią miasta Poręba.
AD B 3.
Zarząd Powiatu zapoznał się z projektem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla południowej części miasta Poręba.
AD C 1.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na likwidację w drodze sprzedaży i zdjęcie ze stanu księgowego środka trwałego, będącego na wyposażeniu Centrum Administracyjnego Placówek Opiekuńczo -Wychowawczych w Zawierciu.
AD IV. 
W tym punkcie porządku posiedzenia nie poruszano żadnych spraw ani wniosków. 
AD V. 
[bookmark: _GoBack]Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Gabriel Dors zamknął 291. posiedzenie Zarządu Powiatu.
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