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PROTOKÓŁ NR 295/23 
 POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
[bookmark: _GoBack]w dniu 13 czerwca 2023 roku 
[bookmark: _Hlk523230898]
AD I.
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Wicestarosta Paweł Sokół. Po powitaniu zebranych  stwierdził, że obecnych jest  3 Członków Zarządu Powiatu co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji.
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD II.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” przyjął porządek, który przestawia się następująco:
1. [bookmark: _Hlk88809880]Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Przyjęcie porządku posiedzenia.
A. GOSPODAROWANIE MIENIEM POWIATU:
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy użyczenia pomieszczeń usytuowanych na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Zawierciu. 
2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy użyczenia aktywów trwałych w postaci lokali użytkowych na nieruchomości będącej w użytkowaniu Szpitala Powiatowego w Zawierciu na okres do 3 lat. 
B. SPRAWY BUDŻETOWE:
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2023 rok.
2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian z planie finansowym.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian z planie finansowym.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego  Nr 236/1400/22 z dnia 7 kwietnia 2022 roku  w sprawie uchwalenia planu finansowego wydatków finansowanych środkami z Funduszu Pomocy, gromadzonych na wydzielonym rachunku dochodów.
5. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2023 rok.
6. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2023-2029.
C. EDUKACJA PUBLICZNA: 
1. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych i specjalnych mających siedzibę na obszarze Powiatu Zawierciańskiego, od dnia 1 września 2023 roku. 
2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami powiatu zawierciańskiego odnośnie projektu uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkól ponadpodstawowych i specjalnych mających siedzibę na obszarze Powiatu Zawierciańskiego, od dnia 1 września 2023 roku. 
3. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez powiat zawierciański. 
1. Sprawy różne i wolne wnioski.
1. Zamknięcie posiedzenia.
AD A 1.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy użyczenia pomieszczeń usytuowanych na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Zawierciu. 
Zarząd wskazał  na zasadność uwag przedstawionych przez Wydział Edukacji w Karcie sprawy dotyczącej przedmiotowego projektu uchwały. 
AD A 2.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za”  podjął uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy użyczenia aktywów trwałych w postaci lokali użytkowych na nieruchomości będącej w użytkowaniu Szpitala Powiatowego w Zawierciu na okres do 3 lat. 
AD B 1.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz omówiła zmiany w budżecie powiatu na 2023 rok przedstawione w  projekcie uchwały, które są następujące:
strona dochodowa: 
· 35 000 zł - zwiększenie dotacji celowej na podstawie decyzji Wojewody Śląskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania pn. Aktualizacja mapy numerycznej ewidencji gruntów i budynków dla gminy Żarnowiec;
· 195 642,50 zł - środki z Funduszu Pomocy z przeznaczeniem na realizację zadań na rzecz pomocy ludności uchodźczej z terenu Ukrainy objętej konfliktem zbrojnym (na tzw. miejsca hotelowe); 
strona wydatkowa: 
· 35 000 zł  - na wydatki na zakup usług pozostałych z zakresu geodezji i kartografii;
· 195 642,50 zł - na wydatki do Starostwa Powiatowego w Zawierciu na zakup usług związanych z pomocą obywatelom Ukrainy;
· Nadzór budowlany - przesunięcie 4 854 zł na zwiększenie wydatków  na zakup energii a zmniejszenia na dodatkowe wynagrodzenie roczne;
· Wspólna obsługa jednostek samorządu terytorialnego – przesunięcie 24 386 zł na zwiększenie wydatków na zakup materiałów i wyposażenia a zmniejszenie na zakup usług remontowych; 
·  Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej – przesunięcie kwoty 10 000 zł na zwiększenie wydatków na podróże służbowe krajowe;
· Zespół Szkół Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej i Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej nr 2 w Zawierciu (Szkoła podstawowa specjalna) - zmniejszenie wydatków o 824 zł na różne opłaty i składki i o 376 zł na pozostałe podatki na rzecz j.s.t. a zwiększenie wydatki o sumę tych kwot na wpłaty na PPK finansowane przez podmiot zatrudniający; 
· Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Zawierciu –  zwiększenie wydatków o 7 773 zł a wpłaty na Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych  a zmniejszenie wydatków o 937 zł na dodatkowej wynagrodzenie roczne i o 6 839 zł  na dodatkowe wynagrodzenie roczne dla nauczycieli;
· Centrum Usług Wspólnych w Zawierciu – zmniejszenie o 14 900 zł wydatków osobowych nie zaliczanych do wynagrodzeń (na wypłatę świadczeń zdrowotnych dla nauczycieli) i rozdysponowanie ww. kwoty na poszczególne szkoły. Zwiększa się wydatki odpowiednio : 
· Zespół Szkół Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej i Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej nr 2 w Zawierciu  o 2 200 zł;
· Zespół Szkół im. S. Staszica w Zawierciu o 2 050 zł;
· Zespół Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu o 200 zł;
· Zespół Szkół Ekonomicznych  w Zawierciu o 4 450 zł;
· Zespół Szkół w Porębie o 150 zł;
· Zespół Szkół im. X. Dunikowskiego w Zawierciu o 1 700 zł;
· Zespół Szkół Ogólnokształcących w Zawierciu o 1 750 zł;
· II liceum Ogólnokształcące im. H. Malczewskiej w Zawierciu o  2 400 zł;
· Zespół Szkół w Porębie - zmniejszenie wydatków o 129 zł na dodatkowe wynagrodzenia roczne i o 6 203 zł na dodatkowe wynagrodzenia roczne nauczycieli w ramach Technikum  i o 369 zł na dodatkowe wynagrodzenie roczne nauczycieli  w ramach Liceum Ogólnokształcącego a zwiększenie o sumę ww. kwot na zakup energii; 
· Zespół Szkół im. S. Staszica w Zawierciu  - przesunięcie kwoty 150 636 zł  na realizację zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki i metod pracy dla dzieci i młodzieży
· Starostwo Powiatowe w Zawierciu – przesunięcie kwoty 1 000 zł poprzez zmniejszenie wydatków na nagrody konkursowe a zwiększenie na wynagrodzenia bezosobowe. Zmiana dotyczy Wydziału Edukacji.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za”  podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2023 rok.
AD B 2.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym. Zmiany są przełożeniem na poszczególne paragrafy klasyfikacji budżetowej zmian w budżecie powiatu na 2003 rok wprowadzonych uchwałą podjętą w poprzednim punkcie porządku posiedzenia. 
AD B 3.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz poinformowała, że zmiany wyłącznie w obrębie planu finansowego są następujące: 
· Nadzór budowlany –  zmniejszenie wydatków o 1 000 zł na podatek od nieruchomości a zwiększenie na zakup energii;
· Starostwo Powiatowe  w Zawierciu  – zwiększenie wydatków na  zakup usług pozostałych (usługi pocztowe) o 109 000 zł a zmniejszenie odpowiednio na:  zakupie materiałów i wyposażenia o 49 000 zł, zakupie środków żywności o 15 000 zł, zakupie usług remontowych o 30 000 zł, zakupie usług zdrowotnych o 2 000 zł, zakupie usług obejmujących tłumaczenia o 1 000 zł, podróżach służbowych zagranicznych o 2 000 zł, szkoleniach pracowników o 10 000 zł; 
· Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej  w Zawierciu - przesunięcie 246 zł z podatku od nieruchomości na podróże służbowe krajowe;
· Zespół Szkół im. prof. Romana Gostkowskiego w Łazach - zmniejszenie wydatków o 12 500 zł na usługach remontowych a zwiększenie  na zakupie materiałów i wyposażenia;
· Zespół Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu -  zmniejszenie wydatków o 200 zł na wpłaty na Państwowy  Fundusz Rehabilitacji osób Niepełnosprawnych i o 700 zł na zakup  usług zdrowotnych a zwiększenie  o 900 zł wydatków na  podatek VAT;
· Zespół Szkół w Porębie:
· zwiększenie wydatków o 602 zł na zakup energii a zmniejszenie na podróże służbowe krajowe o 500 zł, podatek od nieruchomości o 2 zł i podatek Vat o 100 zł;
· przesunięcie  kwoty 3 000 zł  z dodatkowego wynagrodzenia rocznego nauczycieli na wpłaty na PPK finansowane przez podmiot zatrudniający;
· Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Zawierciu -  zmniejszenie o 8 000 zł wydatków na zakup energii a zwiększenie na wpłaty na Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych; 
· Zespół Szkół im. S. Staszica w Zawierciu w ramach realizowanego projektu Erasmus” „Staszic – Aktywni zawodowo V” – zmniejszenie wydatków  o 5 000 zł na podróże służbowe zagraniczne a zwiększenie na zakup materiałów i wyposażenia;
· Zespół Szkół im. X. Dunikowskiego w Zawierciu w ramach projektu POWER „DunikTime – czas na kulturowe wyzwanie edukacyjne” –  zwiększenie wydatków o   274 zł na zakup materiałów i wyposażenia a zmniejszenie  o taka kwotę wydatków na podróże służbowe zagraniczne;
· Starostwo Powiatowe  w Zawierciu  - zmniejszenie wydatków o 1 000 zł na nagrody konkursowe a zwiększenie na szkolenia pracowników;
· Dom Pomocy Społecznej w Zawierciu -  zmniejszenie  wydatków o 4 000 zł na zakup usług remontowych a zwiększenie na różne opłaty i składki. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za”  podjął uchwałę w sprawie zmian z planie finansowym.
AD B 4.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz poinformowała, że w związku z otrzymanymi środkami na zabezpieczenie wydatków Z tytułu opłaty tzw. miejsc hotelowych dla ludności uchodźczej zmianie ulega plan finansowy wydatków finansowanych środkami z Funduszu Pomocy, gromadzonych na wydzielonym rachunku dochodów. Na zabezpieczenie wydatków z tytułu tzw. miejsc hotelowych była dotychczas kwota 1 438  160 zł. Aktualnie dochodzi kwota 195 642,50 zł co łącznie daje kwotę 1 633 802,50 zł. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmiany uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego  Nr 236/1400/22 z dnia 7 kwietnia 2022 roku  w sprawie uchwalenia planu finansowego wydatków finansowanych środkami z Funduszu Pomocy, gromadzonych na wydzielonym rachunku dochodów.
AD B 5.
Przedstawiając projekt uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2023 rok Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz  poinformowała, że obejmuje on następujące zmiany:
strona dochodów: 
· zmniejszenie dochodów  majątkowych o 5 430 415 zł, które miały być przeznaczone na realizację prac scaleniowych gruntów z zakresu wykonania dróg dojazdowych do pól;
· zwiększenie dochodów o 397 000 zł stanowiące środki pochodzące z refundacji wyprzedzającego finansowania udziału UE w realizacji zadania dotyczącego  termomodernizacji budynku przy ul. Niedziałkowskiego 15;
· zwiększenie dochodów o 138 186 zł – środki planowane do pozyskania na realizację projektu z udziałem środków UE pn. „Poprawa ergonomii pracy w Centrum Usług Wspólnych w Zawierciu”;
· zwiększenie dochodów o 35 844 zł stanowiące środki pochodzące z wpłat rodziców jako dofinansowanie wycieczek szkolnych stanowiących wkład własny programu „Poznaj Polskę” Program realizowany jest przez: Zespół Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu,  Zespół Szkół w Pilicy i II LO im. H. Malczewskiej w Zawierciu;
· zwiększenie dochodów o 149 028 zł stanowiące środki planowane do pozyskania na realizacje projektu w ramach programu Erasmus+ pn.  „Sztuka odnajdywania motywacji w matematyce i naukach ścisłych” realizowanego przez Zespół Szkół w Pilicy;
· zwiększenie dochodów o 10 080 zł  z tytułu refundacji z Funduszu Pracy dopłat  do wynagrodzeń niektórych pracowników Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu;
· zwiększenie dochodów o 7 000 zł stanowiące środki otrzymane przez Centrum Administracyjne Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych w Zawierciu  z tytułu darowizny pieniężnej, przeznaczone na organizację wycieczek dla wychowanków; 
strona wydatków: 
· zmniejszenie wydatków majątkowych o 5 430 415 zł na zadanie dotyczące scalania gruntów;
· zmniejszenie wydatków roku bieżącego o 70 000 zł  na zadanie pn. „Rozbiórka  istniejącego mostu i budowa nowego drogowego obiektu inżynierskiego w ciągu drogi powiatowej nr 1749S Pilica-Przychody w miejscowości Dobra” w związku  z ich przeniesieniem na do wydatkowania na lata kolejne (2024 r. – 69 000zł, 2027 r. 1 000 zł z tytułu nadzoru inwestorskiego);
· zwiększenie wydatków o 397 zł w Starostwie Powiatowym w Zawierciu  z przeznaczeniem na uzupełnienie bieżących wydatków Starostwa. Środki pochodzą z refundacji wydatków poniesionych na zadanie realizowane na nieruchomości przy ul. Niedziałkowskiego w Zawierciu;
· zwiększenie wydatków o 138 186 zł w Centrum Usług Wspólnych na realizację projektu z udziałem środków UE pn. „Poprawa ergonomii pracy w Centrum Usług Wspólnych w Zawierciu”;
· zwiększenie wydatków o 66,66 zł w Starostwie Powiatowym w Zawierciu -   dotyczące zwrotu odsetek zgromadzonych na wydzielonym rachunku dot. Funduszu Pomocy w zakresie dofinansowania do kosztów nauki dzieci z Ukrainy; 
· zwiększenie wydatków o 35 844 zł  z przeznaczeniem dla poszczególnych szkół  na wkład własny do realizacji programu „Poznaj Polskę”;
· zwiększenie wydatków o 149 028 zł  jako wydatki planowane do poniesienia na realizację  nowego projektu w ramach programu Erasmus+ pn. „Sztuka odnajdywania motywacji w matematyce i naukach ścisłych” realizowanego przez Zespół Szkół w Pilicy;
· zwiększenie wydatków o 10 080 zł  w Powiatowym Urzędzie Pracy w Zawierciu – środki pochodzące z refundacji  środków z Funduszu Pracy (dodatki do wynagrodzeń niektórych pracowników); 
· zwiększenie wydatków o 7 000 zł w Placówkach Opiekuńczo – Wychowawczych  przeznaczonych na organizację wycieczek dla wychowanków, z czego:  Familia w Zawierciu  o 2 000 zł, Pegaz w Chruszczobrodzie o 2 500 zł, tęcza w Zawierciu o 2 500 zł; 
· zwiększenie o 0,92 zł wydatków w Starostwie Powiatowym w Zawierciu   - dotyczy zwrotu niewykorzystanych środków z roku ubiegłym w zakresie  projektu „Tu zaczyna się rodzina – wsparcie i rozwój rodzicielstwa zastępczego w Powiecie Zawierciańskim”.
strona przychodów:
· zmniejszenie zaangażowania nadwyżki z lat ubiegłych o 70 000 zł  na dokumentację dla zadania pn. „Rozbiórka  istniejącego mostu i budowa nowego drogowego obiektu inżynierskiego w ciągu drogi powiatowej nr 1749S Pilica-Przychody w miejscowości Dobra”;
· zwiększenie niewykorzystanych środków z lat ubiegłych o 66,66 zł jako odsetki od środków zgromadzonych na wydzielonym rachunku dot. Funduszu Pomocy;
· zwiększenie zaangażowania  przychodów o 0.92 zł na zwrot niewykorzystanych środków z roku ubiegłym w zakresie  projektu „Tu zaczyna się rodzina – wsparcie i rozwój rodzicielstwa zastępczego w Powiecie Zawierciańskim”.
plany rachunków dochodów własnych jednostek oświatowych: 
· Zespół Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu -  zwiększenie dochodów i wydatków:  o 81 300 zł  - dochody z tytułu wynajmu  pomieszczeń i placu przyszkolnego oraz garażu) oraz o 1 800 zł – dochody z tytułu wynajmu sal lekcyjnych);
· Zespół Szkół im. X. Dunikowskiego w Zawierciu - zwiększenie dochodów i wydatków o  4 050 zł – dochody  z tytułu wynajmu pomieszczeń). 
W dalszej kolejności Pani Skarbnik omówiła zmiany w  poszczególnych załącznikach do projektu uchwały.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2023 rok.
AD B 6.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2023-2029.
AD C 1.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych                     i specjalnych mających siedzibę na obszarze Powiatu Zawierciańskiego, od dnia 1 września 2023 roku. 
AD C 2.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami powiatu zawierciańskiego odnośnie projektu uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych                     i specjalnych mających siedzibę na obszarze Powiatu Zawierciańskiego, od dnia 1 września 2023 roku. 
AD C 3.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez powiat zawierciański.
AD IV. 
W tym punkcie posiedzenia nie poruszano żadnych spraw i wniosków. 
AD V. 
Wobec wyczerpania porządku obrad Wicestarosta Paweł Sokół zamknął 295. posiedzenie Zarządu Powiatu.
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