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PROTOKÓŁ NR 298/23
 Z POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 29 czerwca 2023 roku

AD I.
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Gabriel Dors. Po powitaniu zebranych  stwierdził, że obecnych jest 4 Członków Zarządu Powiatu co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji.
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD II.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” przyjął porządek posiedzenia, który przedstawia się następująco: 
1. [bookmark: _Hlk523230898][bookmark: _Hlk88809880]Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Przyjęcie porządku posiedzenia.
A. SPRAWY BUDŻETOWE :
1. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w planie finansowym wynikających z Uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 29 czerwca 2023 r.
1. Sprawy różne i wolne wnioski.
1. Zamknięcie posiedzenia.
AD A 1.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmian                         w planie finansowym wynikających z Uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia                         29 czerwca 2023 r. Zmiany są przełożeniem na paragrafy zmian wprowadzonych powyższą uchwałą. 
AD III. 
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz poinformowała, że art. 12 opublikowanej w kwietniu  ustawy o zmianie ustaw w celu likwidowania zbędnych barier administracyjnych i prawnych uchyla w całości art. 266 ustawy o finansach publicznych. W związku z powyższym zarząd jednostki samorządu terytorialnego nie ma obowiązku przedstawienia organowi stanowiącemu jednostki samorządu terytorialnego i regionalnej izbie obrachunkowej, w terminie do dnia 31 sierpnia, informacji o przebiegu wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego za pierwsze półrocze oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej. Mając powyższe na uwadze należałoby wprowadzić zmiany do uchwały w sprawie harmonogramu pracy Zarządu Powiatu na II półrocze 2023r. 
AD IV. 
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Gabriel Dors zamknął 298. posiedzenie Zarządu Powiatu.
   STAROSTA
[bookmark: _GoBack]/-/ Gabriel Dors
Protokół sporządziła: 
Podinspektor Sylwia Pikuła



