ORI.0022.32.2023.SP
PROTOKÓŁ NR 303/23 
Z POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 8 sierpnia 2023 roku 
AD I.
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Gabriel Dors. Po powitaniu zebranych  stwierdził, że obecnych jest 3 Członków Zarządu Powiatu co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji.
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD II. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” przyjął porządek posiedzenia, który przedstawia się następująco: 
I. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
II. Przyjęcie porządku posiedzenia.
III. Przyjęcie Protokołów: nr 293/23  z dnia 23 maja 2023 r., nr 294/23 z dnia 31 maja 2023r. 
A. SPRAWY ORGANIZACYJNE: 
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenie upoważnienia Pani Renacie Kowalczyk, Dyrektorowi Zespołu Szkół w Pilicy do składania oświadczeń woli. 
2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia upoważnienia Pani Renacie Kowalczyk, Dyrektorowi Zespołu Szkół w Pilicy do potwierdzania zgodności z oryginałem dokumentów. 
B. POWIATOWY URZĄD PRACY:
1. Zapoznanie się z informacją na temat sytuacji na lokalnym rynku pracy – realizowane przez Powiatowy Urząd Pracy aktywne formy  przeciwdziałania bezrobociu w Zawierciu z uwzględnieniem programów aktywizacji zawodowej. 
C. GOSPODARKA NIERUCHOMOŚCIAMI :
1. Zajęcie stanowiska w sprawie propozycji zmiany nieruchomości położonej                         w Zawierciu przy ul. Rzemieślniczej będącej własnością powiatu Zawierciańskiego.  
D. SPRAWY BUDŻETOWE :
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2023r.
2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego nr  236/1400/22 z dnia 7 kwietnia 2022 roku w sprawie uchwalenia planu finansowego wydatków finansowanych środkami                                 z Funduszu Pomocy, gromadzonych na wydzielonym rachunku dochodów.
5. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian                           w budżecie powiatu na 2023 rok.
6. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian                             w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2023- 2029. 
IV. Sprawy różne i wolne wnioski.
V. Zamknięcie posiedzenia.
AD III. 
Zarząd Powiatu  bez uwag  przyjął: 
· Protokół nr 293/23  z dnia 23 maja 2023 r. -  jednogłośnie przy 3 głosach „za”,
· Protokół nr 294/23 z dnia 31 maja 2023r.  - jednogłośnie przy 3 głosach „za”.
AD A 1.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” podjął  uchwałę w sprawie udzielenie upoważnienia Pani Renacie Kowalczyk, Dyrektorowi Zespołu Szkół w Pilicy do składania oświadczeń woli. 
AD A 2.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie udzielenia upoważnienia Pani Renacie Kowalczyk, Dyrektorowi Zespołu Szkół w Pilicy do potwierdzania zgodności z oryginałem dokumentów. 
AD B 1.
Zarząd Powiatu zapoznał się i przyjął bez zastrzeżeń informację na temat sytuacji na lokalnym rynku pracy – realizowane przez Powiatowy Urząd Pracy aktywne formy  przeciwdziałania bezrobociu w Zawierciu z uwzględnieniem programów aktywizacji zawodowej. Powyższy temat  wynika z harmonogramu pracy Zarządu Powiatu.  
AD C 1.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za”  wyraził zgodę na zamianę z Gminą Zawiercie nieruchomości oznaczonej geodezyjnie jako działki 98/2 i 98/3, obręb Zawiercie położonej w Zawierciu przy ul. Rzemieślniczej  na nieruchomość naznaczoną jako działki nr 1/17 i część działki nr 1/18, obręb Zawiercie.   
AD D 1. 
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz przedstawiła zmiany dokonane w planach dochodów budżetu, które zwiększono o 271.108,25 zł. z czego:
Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa: 
· zwiększenie dochodów KPPSP w Zawierciu w wyniku zwiększenia dotacji przeznaczonej na zwiększenie funduszu wynagrodzeń w związku z wprowadzeniem nowej stawki minimalnego wynagrodzenia za pracę od 1.01.2023 r. oraz kolejnego od 1.07 2023 r -  kwota 2.667,00 zł.,
· zwiększenie dochodów KPPSP w Zawierciu w wyniku zwiększenia dotacji przeznaczonej na sfinansowanie zadań wynikających z ustawy o ochotniczych strażach pożarnych – kwota 80.000,00 zł.
Pomoc społeczna:
· zwiększenie  dochodów  o 188 441,25 zł stanowiące  środki z Funduszu Pomocy, przeznaczone a realizację zadań na rzecz pomocy ludności uchodźczej z terenu objętego konfliktem zbrojnym.
[bookmark: _Hlk147135468]W planach wydatków budżetu powiatu wydatki bieżące ogółem  zmniejszone o kwotę 63.422,00 zł  i zwiększono o kwotę 334.530,25 zł. z czego:  
Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa: 
· zwiększenie wydatków KPPSP w Zawierciu w wyniku otrzymania dodatkowych środków z dotacji przeznaczonej na zwiększenie funduszu wynagrodzeń w związku                     z wprowadzeniem nowej stawki minimalnego wynagrodzenia za pracę od 1.01.2023 r. oraz kolejnego od 1.07 2023 r -  kwota 2.667,00 zł;
· zwiększenie wydatków KPPSP w Zawierciu w wyniku otrzymania dodatkowych środków z dotacji przeznaczonej na sfinansowanie zadań wynikających z ustawy                     o ochotniczych strażach pożarnych – kwota 80.000,00 zł;
Pomoc społeczna: 
· zwiększenie wydatków o 188.441,25 zł finansowanych środkami z Funduszu Pomocy, przeznaczonych na realizację zadań na rzecz pomocy ludności uchodźczej z terenu objętego konfliktem zbrojnym;
Działalność usługowa:
· zmiany związane z bieżącą działalnością Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego - wynagrodzenia osobowe pracowników zmniejszone o 3.122,00 zł                      i  zwiększenie opłat za administrowanie i czynsze za budynki  3.122,00 zł; 
Pomoc społeczna:
· zadania w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie PCPR w Zawierciu - wynagrodzenia i składki od nich naliczane zmniejszone o 6.000,00 zł i wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań zwiększone o 6.000,00 zł; 
Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej: 
· w Powiatowym Urzędzie Pracy zmniejszono o 5.000,00 zł  wydatki na zakup energii i zwiększono wpłaty na PPK o 5.000,00 zł.
Rodzina: 
· w Powiatowym centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu  w obszarze Rodziny zastępcze zmniejszono świadczenia społeczne  o 49.300,00 zł  a zwiększono wydatki na: zakup materiałów i wyposażenia – 20.000,00 zł, zakup usług pozostałych – 20.000,00 zł,  odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych – 3.300,00 zł, szkolenia pracowników – 6.000,00 zł.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmian                        w budżecie powiatu na 2023 rok.
AD D 2. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmian                    w planie finansowym. Zmiany są przełożeniem na paragrafy klasyfikacji budżetowej zmian                w zakresie dochodów i wydatków budżetowych wprowadzonych uchwałą podjętą                            w poprzednim punkcie porządku posiedzenia. 
AD D 3.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz przedstawiła zmiany dokonane między paragrafami w planie finansowym wydatków nie związanych ze zmianami w budżecie powiatu w sposób następujący:
Drogi publiczne powiatowe: 
· Starostwo Powiatowe w Zawierciu:
·  zmniejsza się wydatki  o 10.000,00 zł na kary i odszkodowania wypłacane na rzecz osób fizycznych przy jednoczesnym zwiększeniu powyższej kwoty na kary, odszkodowania i grzywny wypłacane na rzecz osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych; 
· zmniejsza się wydatki finansowane ze środków RFIL w kwocie 690.000,00 zł w zakresie zadania „Przebudowa drogi powiatowej nr 1775 S relacji Pradła - Siedliszowice - Solca – Etap I Pradła – Siedliszowice” z jednoczesnym zwiększeniem o powyższą kwotę wydatków finansowanych środkami własnymi  dotyczących w/w zadania;
· zmniejszenie wydatków finansowanych  środkami własnymi  w wysokości 690.000,00 zł w zakresie zadania „Przebudowa wiaduktu nad torami PKP                             w ciągu drogi powiatowej nr 1745 S Trzebyczka - Głazówka w miejscowości Trzebyczka” z jednoczesnym zwiększeniem wydatków finansowanych środkami RFIL;
Administracja publiczna:
· Starostwo Powiatowe w Zawierciu  zmniejsza się wydatki w wysokości 600,00 zł przy jednoczesnym zwiększeniu pozostałych odsetek  o 100,00 zł i kary, odszkodowania                   i grzywny wypłacane na rzecz osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych                   o 500,00 zł;
Oświata i wychowanie:
· II liceum Ogólnokształcące im. H. Malczewskiej w Zawierciu  zmniejszenie środków  o 600,00 zł na zakup usług telekomunikacyjnych z jednoczesnym zwiększeniem                  o w/w kwotę  na zakup usług remontowych; 
Pomoc społeczna: 
· Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie  w Zawierciu:
·  zmniejsza się wydatki  o 1.500,00 zł  na  opłaty z tytułu zakupu usług telekomunikacyjnych przy jednoczesnym zwiększeniu o powyższą kwotę                      na podróże służbowe krajowe;
· zmniejsza się wydatki o 1.000,00 zł na zakup usług  remontowych oraz                              o 2.000,00 zł na zakup usług pozostałych przy jednoczesnym zwiększeniu                          o kwotę 3.000,00 zł za administrowanie i czynsze za budynki, lokale                          i pomieszczenia garażowe;
Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej:
· Powiatowy Urząd Pracy w Zawierciu zmniejsza wydatki na zakup energii eklektycznej o 15.000,00 zł i zwiększa o taką kwotę wydatki na zakup usług pozostałych. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmian                               w planie finansowym. 
AD D 4.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz przedstawiła aktualizację planu finansowego wydatków pochodzących ze środków z Funduszu Pomocy, gromadzonych na wydzielonym rachunku dochodów  w sposób następujący:
Oświata i wychowanie  kwota na wydatki pozostaje bez zmian w wysokości 275 686,56 zł.
Pomoc społeczna – pomoc dla cudzoziemców zwiększono wydatki  do wysokości  2.004.796,25 zł. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmiany uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego Nr 236/1400/22 z dnia 7 kwietnia 2022 roku                            w sprawie uchwalenia planu finansowanego wydatków finansowanych środkami z Funduszu Pomocy, gromadzonych na wydzielonym rachunku dochodów.
AD D 5.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz przedstawiła zmiany  ujęte w projekcie uchwały 
Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2023 rok.
po stronie dochodów: 
· zmniejszenie środków pochodzących z Rządowego Funduszu Polski Ład, planowanych do pozyskania na realizację zadania „Przebudowa dróg Powiatu Zawierciańskiego                    w Gminie Kroczyce” w związku z dostosowaniem przyznanej kwoty dofinansowania po rozstrzygnięciu postępowania przetargowego;
· zwiększenie dochodów o 7.108,11 zł jako środki otrzymane przez PUP w Zawierciu w wyniku dokonanego przez ZUS zwrotu nadpłaconych w roku ubiegłym składek ubezpieczenia zdrowotnego (za osoby bezrobotne bez prawa do zasiłku);
· zwiększenie dochodów przekazane jako środki  przez PUP na rachunek budżetu z tytułu refundacji środków o kwotę 9.821,00 zł /dodatki do wynagrodzeń niektórych pracowników/ z Funduszu Pracy;
· zwiększono dochody o 46.443,00 zł jako środki otrzymane przez Centrum Administracyjne Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych w Zawierciu z tytułu sprzedaży środka trwałego (samochód powypadkowy), otrzymanego odszkodowania oraz zwrotu części ubezpieczenia;
po stronie wydatków: 
· zmniejszenie wydatków o  kwotę 915.456,00 zł w zakresie zadania „Przebudowa dróg Powiatu Zawierciańskiego w Gminie Kroczyce” w związku z dostosowaniem kwoty dofinansowania z Rządowego Funduszu Polski Ład po rozstrzygnięciu postepowania przetargowego;
· zwiększenie  wydatków o kwotę 7.108,11 zł, które podlegają zwrotowi do ŚUW                      w Katowicach z tytułu nadpłaconych w roku ubiegłym składek ubezpieczenia zdrowotnego (za osoby bezrobotne bez prawa do zasiłku), które zostały zwrócone przez ZUS;
· zwiększenie wydatków o kwotę 9.821,00 zł na bieżącą działalność PUP /dodatki                    do wynagrodzeń niektórych pracowników/ pochodzące z refundacji środków                      z Funduszu Pracy;
· [bookmark: _Hlk147218207]zwiększono wydatków o kwotę 46.443,00 zł jako wydatki CAPOW w Zawierciu  związane z zakupem samochodu osobowego na potrzeby przewozu wychowanków                        w podległych placówkach oraz z jego ubezpieczeniem.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz przedstawiła także zmiany w rachunkach dochodów własnych przy:
· Zespół Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu – zwiększenie dochodów i wydatków                   o 3 600 zł. Zwiększenie planu dochodów z tytułu wynajmu sali lekcyjnej.
· Zespół Szkół Ogólnokształcących  w Zawierciu - zwiększenie dochodów i wydatków o 38 250 zł.  Zwiększenie planu dochodów z tytułu wynajmu sal lekcyjnych oraz sali gimnastycznej. 
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz przedstawiła zmiany w zakresie załącznika  nr 1 do uchwały „Zadania inwestycyjne”, które ze następujące:
· poz. 3. Przebudowa drogi powiatowej nr 1775S relacji Pradła – Siedliszowice – Solca – Etap I Pradła – Siedliszowice” – dokonano zastąpienia części wydatków finansowanych środkami własnymi w wysokości 690.000 zł środkami z RFIL;
· poz. 4. Przebudowa wiaduktu nad torami PKP w ciągu drogi powiatowej nr 1745 S Trzebyczka- Głazówka, – dokonano zastąpienia części wydatków finansowanych środkami własnymi w wysokości 690.000 zł środkami z RFIL;
· poz. 9. Przebudowa dróg Powiatu Zawierciańskiego w Gminie Kroczyce dokonano zmniejszenia wartości ogółem i wydatków roku bieżącego o kwotę 915.465 zł w wyniku dostosowania dofinansowania z Rządowego Funduszu Polski Ład po rozstrzygnięciu postępowania przetargowego – dokonano zastąpienia wydatków finansowanych RFIL w kwocie 690.000 zł środkami własnymi budżetu powiatu. Środki z „Polskiego Ładu” wynoszą 2.094.535,00 zł i z RFIL 60.000,00 zł, środki własne pozostały bez zmian.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2023 rok.
AD D 6.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2023- 2029. 
AD III. 
W tym punkcie porządku posiedzenia nie poruszano żadnych spraw ani wniosków. 
AD IV. 
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Gabriel Dors zamknął 303. posiedzenie Zarządu Powiatu.
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Protokół sporządziła: 
Podinspektor Sylwia Pikuła 
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