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Przewodnicząca

Rady Powiatu Zawierciańskiego 
W odpowiedzi na zapytanie radnego Powiatu Zawierciańskiego Pana Grzegorza Piłki w sprawie kryteriów lokalizacji punktów nieodpłatnej pomocy prawnej w 2024 r., uprzejmie informuję, co następuje. 
Zadania polegające na udzielaniu nieodpłatnej pomocy prawnej lub świadczeniu nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego, o których  mowa w ustawie z dnia 5 sierpnia 2015r. w sprawie nieodpłatnej pomocy prawnej, nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego oraz edukacji prawnej są zadaniami zleconymi z zakresu administracji rządowej realizowanymi przez powiat w porozumieniu z gminami albo samodzielnie. 

Zgodnie z zapisami ww. ustawy w 2024 r. na terenie powiatu zawierciańskiego winno funkcjonować pięć punktów nieodpłatnych porad, w tym trzy punkty nieodpłatnej pomocy prawnej i dwa punkty nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego. 
Zgodnie z art. 9 ust. 1 ustawy powiat realizując zadania może zawierać porozumienia               z gminami na obszarze powiatu. 

W przewidzianym ustawą terminie, wpłynęło sześć wniosków gmin: tj.: Gmina Pilica. Gmina Żarnowiec, Gmina Włodowice, Gmina Zawiercie, Gmina Szczekociny, Gmina Łazy. Nadmieniam, iż Gmina Łazy złożyła wniosek w 2023 r. po raz pierwszy od co najmniej 2019r.


Na posiedzeniu w dniu 10 października 2023 r. Zarząd Powiatu rozpatrzył złożone przez burmistrzów i wójtów wnioski określające wolę udostepnienia lokali, do których tytuł prawny posiada gmina, do celów świadczenia nieodpłatnej pomocy prawnej lub nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego w 2024 roku. Zarząd Powiatu podjął decyzję w zakresie lokalizacji punktów nieodpłatnej pomocy prawnej i nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego jak niżej: 

- Punkt Nieodpłatnej Pomocy Prawnej w Zawierciu,
- Punkt Nieodpłatnej Pomocy Prawnej we Włodowicach, 
- Punkt Nieodpłatnej Pomocy Prawnej w Szczekocinach, 
- Punkt Nieodpłatnego Poradnictwa Obywatelskiego w Pilicy, 
- Punkt Nieodpłatnego Poradnictwa Obywatelskiego w Żarnowcu 

Przy podejmowaniu decyzji dotyczącej lokalizacji punktów nieodpłatnych porad, a tym samym wyrażenia woli zawarcia z Gminami porozumień w sprawie udostępnienia lokali,                      w których będą funkcjonowały punkty Zarząd Powiatu wziął pod uwagę usytuowanie lokali 
z uwzględnieniem konieczności zapewnienia dostępu do nich osób uprawnionych z terenu całego powiatu zawierciańskiego, w tym w zakresie połączeń komunikacyjnych na terenie powiatu.
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