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      Barbara Laskowska
Przewodnicząca Rady Powiatu
      Zawierciańskiego  

W związku z pismem dot. interpelacji złożonej przez Pana Tadeusza Czop w sprawie wykonania projektu przebudowy drogi powiatowej Nr 1717 na odcinku Chruszczobród – Chruszczobród Piaski informuję, że ze względu na ograniczone możliwości finansowe Powiatu oraz zaplanowane duże inwestycje drogowe, na chwilę obecną nie jest planowane wykonanie przedmiotowego przedsięwzięcia. Realizacja inwestycji przebudowy drogi w ww. lokalizacji jest bardzo istotna dla mieszkańców Chruszczobrodu, jednak biorąc pod uwagę stan dróg powiatowych na terenie Gminy Łazy należy mieć na względzie, iż są odcinki w gorszym stanie technicznym. 
Powiat Zawierciański utrzymuje ponad 500 km dróg w 10 gminach naszego powiatu. Koszty utrzymania dróg letniego i zimowego, stale rosną. Biorąc pod uwagę dochody Powiatu Zawierciańskiego realizacja wszystkich inwestycji, o które wnioskują mieszkańcy powiatu jest znacznie utrudniona. Sukcesywnie w każdym roku wykonywane są inwestycje mające na celu poprawę bezpieczeństwa użytkowników dróg. 

Zarząd Powiatu analizuje wszystkie wnioski składane przez mieszkańców i docenia także chęć partycypacji Gminy Łazy w kosztach sporządzenia dokumentacji projektowej na przebudowę drogi powiatowej nr   1717S. Inwestycja taka zostanie zapewne ujęta do realizacji w kolejnych latach. 
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