ORI.0022.55.2023.AK
PROTOKÓŁ NR 325/23
Z POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 28 grudnia 2023 r.  
AD I.
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Gabriel Dors. Po powitaniu zebranych  stwierdził, że obecnych jest 3 Członków Zarządu Powiatu co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji.
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD II.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” przyjął porządek posiedzenia, który przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Przyjęcie porządku posiedzenia.
A. SPRAWY BUDŻETOWE:
1. Zapoznanie się z informacjami o dokonaniu zmian w planie finansowym wydatków rachunku dochodów własnych na 2023 r. w Centrum Kształcenia Zawodowego                    i Ustawicznego w Zawierciu. 
2. Zapoznanie się z informacją o dokonaniu zmian w planie finansowym wydatków rachunku dochodów własnych na 2023 r. w Zespole Szkół w Pilicy. 
3. Zapoznanie się z informacją o dokonaniu zmian w planie finansowym wydatków rachunku dochodów własnych na 2023 r. w Zespole Szkół im. Xawerego Dunikowskiego w Zawierciu.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym wynikających z Uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 28 grudnia 2023r. 
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2023  rok.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
B. GOSPODAROWANIE NIERUCHOMOŚCIAMI:
1. Przyjęcie zawiadomienia o wszczęciu procedury przetargowej dotyczącej najmu części nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół im. generała Józefa Bema w Zawierciu.  
2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w Uchwale Nr 322/2037/23 z dnia 12 grudnia 2023 r. 
C. SPRAWY ORGANIZACYJNE: 
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie harmonogramu pracy Zarządu Powiatu Zawierciańskiego na I półrocze 2024 r. 
1. Sprawy różne i wolne wnioski.
1. Zamknięcie posiedzenia.
AD A 1. 
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz oznajmiła, że Dyrektor Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Zawierciu poinformował o dokonaniu następujących zmian między paragrafami w planie finansowym wydatków rachunku dochodów własnych na 2023r.:
· przesunięcie kwoty 1 000 zł na zabezpieczenie zapłaty  za wykonanie zabudowy ścianki działowej;
· przesunięcie 4 000 zł w związku z zakupem urządzenia diagnostycznego – czytnika wraz z laptopem do celów diagnostycznych.  
AD A 2. 
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz oznajmiła, że Dyrektor Zespołu Szkół w Pilicy poinformowała o dokonaniu zmian w planie finansowym wydatków rachunku dochodów własnych na 2023 r. poprzez przesunięcie kwoty 1 500 zł na zapłatę za szkolenia pracowników. 
AD A 3. 
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz poinformowała, że zmiana w planie finansowym wydatków rachunku dochodów własnych na 2023 r. w Zespole Szkół im. Xawerego Dunikowskiego w Zawierciu obejmuje przesunięcie kwoty 1 700 zł w związku z zakupem monitora interaktywnego. 
AD A 4. 
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz poinformowała, że rozpatrywany w tym punkcie porządku posiedzenia projekt uchwały obejmuje przełożenie na poszczególne paragrafy klasyfikacji budżetowej zmian w budżecie powiatu na 2023r. wprowadzonych na dzisiejszej sesji Rady Powiatu. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym wynikających z Uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 28 grudnia 2023r. 
AD A 5. 
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2023 rok w szczegółowości do paragrafów klasyfikacji budżetowej, który przewiduje:
· przesunięcie kwoty 23 000 zł w Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu.  Zwiększenie wydatków w pozycji wynagrodzenia i składki od nich naliczane, z czego o  22 000 zł  na składki na ZUS, o 300 zł na wpłaty na Pracownicze Plany kapitałowe i o 700 zł na składki na Fundusz Emerytur Pomostowych;
· przesunięcie kwoty 789 zł z rezerwy ogólnej  do Starostwa Powiatowego w Zawierciu z przeznaczeniem na zwrot odsetek dotyczących projektu „Kierunek przedsiębiorczość”.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2023  rok.
AD A 6.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym.
AD A 7.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz poinformowała, że zmiany w planie  finansowym wydatków nie związanych ze zmianami w budżecie powiatu są następujące: 
· Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego w Zawierciu -  zwiększenie wydatków o 562,29 zł  na zakup materiałów i wyposażenia i o 87,21 zł na zakup usług pozostałych;
· Starostwo Powiatowe w Zawierciu - zwiększenie wydatków o 1 000 zł na podróże służbowe krajowe;
· Dom Pomocy Społecznej w Zawierciu - zwiększenie wydatków o  20 000 zł na składki na  ubezpieczenia społeczne i o 13 000 zł na zakup środków żywności;
· Centrum Administracyjne Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych w Zawierciu - zwiększenie wydatków o 400 zł  na odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych;
· Placówka Opiekuńczo-Wychowawcza „Pełna Chata” w Górze Włodowskiej - zwiększenie wydatków o 400 zł  na odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych;
· Placówka Opiekuńczo-Wychowawcza „Pegaz”  w Chruszczobrodzie - zwiększenie wydatków o 500 zł na różne opłaty i składki;
· Placówka Opiekuńczo-Wychowawcza „na Jurze” w Górze Włodowskiej - zwiększenie wydatków o 1 000 zł  na zakup materiałów i wyposażenia. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym.
AD B 1.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” przyjął zawiadomienie o wszczęciu procedury przetargowej dotyczącej najmu części nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół im. generała Józefa Bema w Zawierciu.  
AD B 2.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w Uchwale Nr 322/2037/23 z dnia 12 grudnia 2023r. 
AD C 1.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie harmonogramu pracy Zarządu Powiatu Zawierciańskiego na I półrocze 2024 r. 
AD III. 
W tym punkcie porządku posiedzenia nie poruszano żadnych spraw i nie zgłoszono wniosków. 
AD IV. 
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Gabriel Dors zamknął 325. posiedzenie Zarządu Powiatu.



   STAROSTA
 /-/ Gabriel Dors
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Protokół sporządziła:  Główny specjalista Anna Kowalczyk
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