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BR.0002.13.2023.AB
PROTOKÓŁ NR  LXVII / 23
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

w dniu 7 grudnia 2023 roku

Sesja – zwołana na wniosek Zarządu Powiatu z dnia 1 grudnia 2023  roku w trybie art. 15 
ust. 7 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym –  odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu. Początek obrad – godzina 9.05. Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Powiatu Barbara Laskowska. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:

Dariusz Bednarz

Andrzej Danecki

Jarosław Kleszczewski
Izabela Maciążek-Mazur
Maria Milejska
Mariusz Piotrowski
Zbigniew Rok
Paweł Sokół

Krzysztof Wrona

Spoza grona Rady w sesji udział wzięli:

Sekretarz Powiatu Tomasz Dzierżanowski, radca prawny Włodzimierz Mukamiełow, Naczelnik Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych Starostwa Powiatowego w Zawierciu Bożena Szydlik oraz Dyrektor Szpitala Powiatowego w Zawierciu Piotr Zachariasiewicz,  zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.  
Ad.1.)

Obrady otworzyła Przewodnicząca Rady Powiatu Barbara Laskowska. Na podstawie listy obecności stwierdziła dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał,             a tym samym prawomocność LXVII sesji Rady Powiatu. Powitała radnych i Zarząd Powiatu ze Starostą Gabrielem Dorsem i wszystkich biorących udział w posiedzeniu. Następnie poinformowała, że w dniu 1 grudnia br. otrzymała wniosek Zarządu Powiatu w sprawie zwołania sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego z  porządkiem obrad przewidującym podjęcie 3 uchwał w sprawie wprowadzenia zmian do Statutu Szpitala Powiatowego w Zawierciu.    uzasadnieniu wniosku wskazano, co następuje: 

Szpital Powiatowy w Zawierciu zamierza dołączyć do Programu Pilotażowego Centrów Zdrowia Psychicznego, który jest realizowany przez Ministerstwo Zdrowia. Zgodnie 
z  Rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 27 kwietnia 2018 r. w sprawie programu pilotażowego w centrach zdrowia psychicznego program zakończy się 31 grudnia 2024 r. 

Pierwszym etapem rozpoczęcia działalności Centrum Zdrowia Psychicznego jest zgłoszenie dobrowolnej intencji przystąpienia do pilotażu, co oznacza deklarację spełnienia podstawowych warunków uruchomienia centrum, w tym dokonania jego utworzenia poprzez wprowadzenie zmian do statutu szpitala. Warunkiem koniecznym, który szpital musi spełnić, to przede wszystkim utworzenie komórki organizacyjnej pod nazwą Centrum Zdrowia Psychicznego, w ramach której będą funkcjonować: Oddział Dzienny Psychiatryczny (ogólny), Zespół Leczenia Środowiskowego (domowego) oraz Poradnia Zdrowia Psychicznego z Punktem Zgłoszeniowo – Koordynacyjnym. Pozostałe warunki to: posiadanie zasobów organizacyjnych i kadrowych określonych Rozporządzeniem Ministra Zdrowia w sprawie programu pilotażowego w centrach zdrowia psychicznego oraz  posiadanie pomieszczeń i wyposażenia. Istotnym jest wprowadzenie zmian do statutu szpitala w jak najkrótszym czasie z uwagi na istniejące ryzyko utworzenia Centrum w rejonach sąsiadujących z powiatem zawierciańskim, które mogą objąć opieką mieszkańców powiatu, co uniemożliwi przystąpienie szpitala do programu pilotażowego. Sytuacja taka nastąpiła 
w powiecie myszkowskim, którego mieszkańcy zostali objęci opieką przez Centrum Zdrowia Psychicznego  utworzone przy Wojewódzkim Szpitalu Neuropsychiatrycznym w Lublińcu. Ponadto nie utworzenie Centrum przez Szpital Powiatowy w Zawierciu i wchłonięcie mieszkańców powiatu zawierciańskiego przez innego realizatora pilotażu może skutkować nawet utratą kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia w zakresie opieki psychiatrycznej. 

Projekt uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie wprowadzenia zmian do Statutu Szpitala Powiatowego w Zawierciu dotyczący utworzenia w strukturach szpitala Centrum Zdrowia Psychicznego został przyjęty przez Zarząd Powiatu na posiedzeniu w dniu 
14 listopada br. i zgodnie z Uchwałą Zarządu podjętą na tym samym posiedzeniu został poddany pod konsultacje z organizacjami pozarządowymi  w terminie od 22 listopada 2023 r. do 5 grudnia 2023 r. Wyniki konsultacji zostaną przekazane radnym niezwłocznie po zapoznaniu się z nimi przez Zarząd Powiatu. Aby szpital mógł ubiegać się o wpis na listę realizatorów pilotażu w pierwszych dniach stycznia 2024 r. konieczne jest uchwalenie zmian do statutu w zakresie dotyczącym Centrum Zdrowia Psychicznego w terminie umożliwiającym wejście w życie uchwały, będącej aktem prawa miejscowego, do końca bieżącego roku. Na posiedzeniu w dniu 14 listopada br. Zarząd przyjął także projekty uchwał Rady Powiatu wprowadzające zmiany w statucie szpitala w zakresie Zakładu Diagnostyki Obrazowej i Oddziału Neurologii, które zostały poddane konsultacjom we wskazanym wyżej terminie. Projekty te są przygotowane pod względem formalnym do przedłożenia organowi stanowiącemu,  stąd zasadne jest uchwalenie pakietu uchwał dotyczących zmian w statucie na tej samej sesji.  
Ad.2.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych, sesja odbyła się zgodnie z następującym porządkiem obrad, przedstawionym wraz z wnioskiem o zwołanie sesji przez Zarząd Powiatu:  

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Zgłaszanie uwag do porządku obrad.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Statutu Szpitala Powiatowego w Zawierciu.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Statutu Szpitala Powiatowego w Zawierciu.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Statutu Szpitala Powiatowego w Zawierciu.

6. Zamknięcie sesji.

Przewodnicząca Rady Powiatu Barbara Laskowska przypomniała, że zgodnie z § 29 ust. 5 Statutu Powiatu Zawierciańskiego projekty uchwał, będące przedmiotem obrad sesji zwoływanej na wniosek uprawnionych podmiotów, nie podlegają zaopiniowaniu przez właściwe Komisje Rady. W razie pytań ze strony radnych wyjaśnienia zostaną przedstawione w ramach dyskusji nad danym projektem.  

Ad.3.)
Przewodnicząca Rady Powiatu Barbara Laskowska poinformowała, że projekt uchwały, ujęty w tym punkcie porządku obrad dotyczy utworzenia w strukturach szpitala jednostki organizacyjnej pod nazwą: Centrum Zdrowia Psychicznego. Dodała również, że w dniu wczorajszym, tj. 6 grudnia 2023 r.  Zarząd Powiatu zapoznał się z wynikami konsultacji 
z organizacjami pozarządowymi oraz opiniami związków zawodowych w sprawie zmian do statutu szpitala.  Przedmiotowe informacje zostały przekazane radnym drogą mailową niezwłocznie po przekazaniu przez Zarząd.

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr LXVII/646/23  
w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Szpitala Powiatowego w Zawierciu (w zakresie dotyczącym utworzenia Centrum Zdrowia Psychicznego) w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 14 głosach „za”.   

Ad.4.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr LXVII/647/23  
w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Szpitala Powiatowego w Zawierciu (w zakresie dotyczącym Zakładu Diagnostyki Obrazowej) w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 14 głosach „za”.   

Ad.5.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr LXVII/648/23  
w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Szpitala Powiatowego w Zawierciu (w zakresie dotyczącym Oddziału Neurologii) w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 14 głosach „za”.   

Ad.6.)

Z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia Przewodnicząca Rady Powiatu Barbara Laskowska złożyła wszystkim zebranym życzenia zdrowia, radości, pomyślności, spotkań 
w rodzinnych gronie, uroczych gwiazdkowych prezentów  oraz spełnienia wszystkich marzeń. Następnie po wyczerpaniu porządku zamknęła obrady LXVII sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 9.15.

Protokół sporządziła: 


                    Przewodnicząca Rady Powiatu

/-/ Anna Bryła 
   



     
   /-/ Barbara Laskowska   
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