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PROTOKÓŁ NR 327/23
Z POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 17 stycznia 2024 r.  
AD 1.
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Gabriel Dors. Po powitaniu zebranych  stwierdził, że obecnych jest  4 Członków Zarządu Powiatu co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji.
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD 2.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” przyjął porządek posiedzenia, który przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu finansowego do budżetu powiatu na 2024 rok.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2024 rok.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego Nr 236/1400/22 z dnia 7 kwietnia 2022 roku w sprawie uchwalenia planu finansowego wydatków finansowanych środkami z Funduszu Pomocy, gromadzonych na wydzielonym rachunku dochodów.
8. Sprawy różne i wolne wnioski.
9. Zamknięcie posiedzenia.
AD 3.
[bookmark: _GoBack]Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz poinformowała, że omawiany w tym punkcie porządku posiedzenia projekt uchwały dotyczy planu finansowego do budżetu powiatu na 2024 rok przejętego przez Radę Powiatu w dniu 28 grudnia 2023 roku, który jest sporządzony                        w szczegółowości do rozdziałów i paragrafów klasyfikacji budżetowej i w podziale na poszczególne jednostki budżetowe powiatu.   
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie planu finansowego do budżetu powiatu na 2024 rok.
AD 4.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz poinformowała, że  zmiany w budżecie powiatu na 2024 rok polegają na przesunięciu kwoty 45 000 zł w obrębie Starostwa Powiatowego                      w Zawierciu z wydatków bieżących na wydatki majątkowe. Powyższe dotyczy wydatków na planowane zakupy informatyczne.  
 Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmian                   w budżecie powiatu na 2024 rok.
AD 5.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz wyjaśniła, że zmiany w planie finansowym wynikające ze zmian w budżecie powiatu wprowadzonych uchwałą podjęta w poprzednim punkcie posiedzenia dotyczą kwoty 45 000 zł w rozpisaniu na poszczególne paragrafy wydatków. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmian                      w planie finansowym.
AD 6.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz poinformowała, że zmiany w planie finansowym wydatków nie związanych ze zmianami w budżecie powiatu są następujące: 
· Starostwo Powiatowe w Zawierciu – Gospodarka Mieniem – zmniejszenie wydatków o 3 000 zł na podatek o nieruchomości a zwiększenie o taką kwotę na  pozostałe podatki (podatek rolny i podatek leśny);
· Starostwo Powiatowe w Zawierciu – zmniejszenie wydatków o 10 000 zł na zakup materiałów i wyposażenia a zwiększenie na podatek VAT w związku z otrzymanym od Gminy Zawiercie odszkodowaniem za działki przejęte pod drogi publiczne;  
· Centrum Administracyjne Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych w Zawierciu -zmniejszenie wydatków o 1 000 zł na zakup materiałów i wyposażenia                                    a zwiększenie na podatek od nieruchomości;
· Placówka Opiekuńczo-Wychowawcza PEGAZ w Chruszczobrodzie – zmniejszenie wydatków o 4 000 zł na zakup materiałów i wyposażenia a zwiększenie na podatek od nieruchomości. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym.
AD 7.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz wyjaśniła, że zmiany w planie finansowym wydatków finansowanych środkami z Funduszu Pomocy, gromadzonych na wydzielonym rachunku dochodów obejmują wprowadzenie na wydatki kwoty 133 875 zł na udzielenie pomocy obywatelom Ukrainy tj. na opłacenie tzw. miejsc hotelowych.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmiany uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego Nr 236/1400/22 z dnia 7 kwietnia 2022 roku w sprawie uchwalenia planu finansowego wydatków finansowanych środkami z Funduszu Pomocy, gromadzonych na wydzielonym rachunku dochodów.
AD 8. 
W tym punkcie porządku posiedzenia nie poruszano żadnych spraw i nie zgłoszono wniosków. 
AD 9. 
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Gabriel Dors zamknął 327. posiedzenie Zarządu Powiatu.
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