INFORMACJA
NA TEMAT WYNIKÓW OTWARTYCH KONSULTACJI

Wyniki konsultacji z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami projektu „Programu współpracy powiatu zawierciańskiego 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na  2024 rok.”
	Konsultacje projektu „Programu współpracy powiatu zawierciańskiego 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na  2024  rok” zostały przeprowadzone 
w sposób określony w uchwale Nr XLVIII/475/10 Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 
24 czerwca 2010 roku w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania 
z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami projektów prawa miejscowego 
w dziedzinach dotyczących ich działalności statutowej. 
W celu uzyskania uwag i propozycji od Organizacji, projekt Programu został poddany konsultacjom w okresie od 22 lutego do 14 marca 2024 roku:
-  w formie zgłaszania uwag i opinii (drogą elektroniczną, korespondencyjnie lub osobiście) na formularzu konsultacji, dostępnym na stronie internetowej powiatu: www.zawiercie.powiat.pl w zakładce Współpraca z NGO oraz w Biuletynie Informacji Publicznej i na tablicy ogłoszeń, 
- podczas otwartego spotkania konsultacyjnego w Starostwie Powiatowym w Zawierciu 
w dniu 11.03.2024 r. w godzinach od 9.00 do 12.00 w sali 317.      
Ogłoszenie o konsultacjach oraz Projekt Programu współpracy wraz z załącznikami zamieszczony został dnia 14.02.2024r. na stronie internetowej Powiatu www.zawiercie.powiat.pl, w zakładce Współpraca z NGO, w BIP w zakładce Konsultacje – Konsultacje z organizacjami pozarządowymi oraz na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Zawierciu. 

W tym czasie nie wpłynęły żadne uwagi do projektu „Programu współpracy powiatu zawierciańskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na  2024  rok”. Na otwarte spotkanie konsultacyjne nie stawili się przedstawiciele organizacji pozarządowych. 
	Do projektu „Programu współpracy powiatu zawierciańskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na  2024 rok” nie zgłoszono żadnych uwag.
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