ORI.0022.13.2024.AK
PROTOKÓŁ NR 333/24
Z POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 29 lutego 2024 r.  

AD I.
Zarząd rozpoczął obrady o godz. 8:15. Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Wicestarosta Paweł Sokół. Po powitaniu zebranych stwierdził, że obecnych jest 3 Członków Zarządu Powiatu (Paweł Sokół, Barbara Kozioł, Włodzimierz Styczyński) co  stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji.
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD II.
Wicestarosta Paweł Sokół poinformował o zasadności podzielenia posiedzenia Zarządu na dwie części. W pierwszej części posiedzenia Zarząd rozpatrzyłby sprawy, które zostaną przekazane pod obrady Rady Powiatu Zawierciańskiego w dniu dzisiejszym. Druga część posiedzenia odbyłaby się po zakończeniu Sesji Rady Powiatu. 
Zarząd Powiatu uwzględnił propozycję Wicestarosty i jednogłośnie przy 3 głosach „za” przyjął porządek posiedzenia, który przedstawia się następująco: 
CZĘŚĆ I
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Przyjęcie porządku posiedzenia.
A. OCHRONA ZDROWIA I POMOC SPOŁECZNA: 
1. Przyjęcie informacji na temat wyników konsultacji społecznych z mieszkańcami powiatu zawierciańskiego w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchylenia Uchwały Nr LXVI/639/23 Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 30 listopada 2023 r. w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy i dyżurów aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu zawierciańskiego w 2024 roku.
2. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie ustalenia składu osobowego Rady Społecznej przy Szpitalu Powiatowym w Zawierciu w  kadencji 2024-2028.
CZĘŚĆ II
B. SPRAWY BUDŻETOWE: 
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym wynikających z Uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 29 lutego 2024 r.
1. Sprawy różne i wolne wnioski.
1. Zamknięcie posiedzenia.
AD A 1.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” przyjął informację na temat wyników konsultacji społecznych z mieszkańcami powiatu zawierciańskiego dotyczących projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchylenia Uchwały Nr LXVI/639/23 Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 30 listopada 2023 r. w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy i  dyżurów aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu zawierciańskiego w 2024 roku.
W toku konsultacji nie wpłynęły żadne opinie i uwagi do konsultowanego dokumentu. 

AD A 2.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie ustalenia składu osobowego Rady Społecznej przy Szpitalu Powiatowym w Zawierciu w kadencji 2024-2028.
Zarząd postanowił wystąpić z wnioskiem do Przewodniczącej Rady Powiatu  Zawierciańskiego o wprowadzenie  przedmiotowego projektu uchwały do porządku obrad sesji Rady Powiatu w dniu 29 lutego b.r. Dotychczasowa kadencja Rady Społecznej Szpitala Powiatowego w Zawierciu, będącej organem inicjującym i opiniodawczym podmiotu tworzącego oraz doradczym dyrektora Szpitala, zakończyła się w dniu 27 lutego 2024 roku. Członkami Rady Społecznej są: przedstawiciel Wojewody, przedstawiciel powiatu oraz przedstawiciele gmin wskazani przez organy stanowiące. Ostatnia uchwała w sprawie wyboru przedstawiciela gminy Łazy do składu osobowego Rady Społecznej została podjęta w dniu 28  lutego 2024 roku. Wobec powyższego wprowadzenie projektu uchwały do porządku obrad sesji ze względu na konieczność zapewnienia Szpitalowi Powiatowemu w  Zawierciu prawidłowej realizacji zadań, określonych w statucie placówki i w ustawie o  działalności leczniczej jest uzasadnione.
II część posiedzenia rozpoczęła się o godz. 1415. W tej części posiedzenia uczestniczyło 3  Członków Zarządu (Paweł Sokół, Barbara Kozioł, Izabela Maciążek - Mazur). 
AD B 1.
Uczestnicząca w posiedzeniu Kierownik Referatu Planowania Budżetu w Wydziale Finansów Joanna Kowalik poinformowała, że rozpatrywany w tym punkcie porządku posiedzenia projekt uchwały obejmuje przełożenie na poszczególne paragrafy klasyfikacji budżetowej zmian w budżecie powiatu na 2024 r. wprowadzonych na dzisiejszej sesji Rady Powiatu. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” podjął uchwały w sprawie zmian w  planie finansowym wynikających z Uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 29  lutego 2024 r.
AD III. 
W tym punkcie porządku posiedzenia nie poruszano żadnych spraw i nie zgłoszono wniosków. 
AD IV. 
Wobec wyczerpania porządku obrad Wicestarosta Paweł Sokół zamknął 333. posiedzenie Zarządu Powiatu.


WICESTAROSTA
/-/ Paweł Sokół
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