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PROTOKÓŁ NR 338/24
 Z POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 5 kwietnia 2024 r.  
AD I.
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Gabriel Dors. Po powitaniu zebranych  stwierdził, że obecnych jest 3 Członków Zarządu Powiatu co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji.
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD II.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” przyjął porządek posiedzenia, który  przedstawia się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Przyjęcie porządku posiedzenia.
A. POMOC SPOŁECZNA:
1. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie przyjęcia Oceny zasobów pomocy społecznej Powiatu Zawierciańskiego za 2023 rok.
B. GOSPODAROWANIE  NIERUCHOMOŚCIAMI:
1. Zajęcie stanowiska dotyczącego zniesienia służebności gruntowej ustanowionej na  działce 8/2 położonej w Zawierciu przy ul. Rataja. 
2. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy użyczenia aktywów trwałych w postaci lokalu użytkowego na nieruchomości będącej w użytkowaniu Szpitala Powiatowego w  Zawierciu na okres 3 lat. 
C. SPRAWY BUDŻETOWE:
1. Zapoznanie się z raportem z wykonanych czynności dochodzenia należności mających charakter cywilnoprawny za okres od. 01.07.2023 r. do 31.12.2023 r. 
2. Zapoznanie się z raportem z wykonanych czynności dochodzenia należności mających charakter publiczno – prawny za okres od. 01.07.2023r. do 31.12.2023r.
3. Przyjęcie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 11 kwietnia 2024 roku w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2024 rok.
4. Przyjęcie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 11 kwietnia 2024 roku w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na  lata 2024-2029.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2024 rok.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w planie finansowym.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w sprawie realizacji przez Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu wydatków majątkowych na zmianę źródła ogrzewania w budynku Powiatowej Straży Pożarnej w Zawierciu. 


D. SPRAWY ORGANIZACYJNE:
1. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w sprawie sprostowania oczywistej omyłki w Uchwale Nr 336/2132/224 z dnia 26 marca 2024 r. w sprawie powierzenia Pani Justynie Pietruszce stanowiska dyrektora Zespołu Szkół Specjalnych im. Marii Grzegorzewskiej i Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej nr  2 w Zawierciu.
1. Sprawy różne i wolne wnioski.
1. Zamknięcie posiedzenia.
AD A 1.
[bookmark: _Hlk160192908]Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie przyjęcia Oceny zasobów pomocy społecznej Powiatu Zawierciańskiego za 2023 rok.
AD B 1.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” zaakceptował propozycję rozstrzygnięcia sprawy dotyczącej zniesienia służebności gruntowej ustanowionej na działce 8/2 położonej w Zawierciu przy ul. Rataja, którą przedstawił Wydział Gospodarki Nieruchomościami. 
AD B 2.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy użyczenia aktywów trwałych w postaci lokalu użytkowego na nieruchomości będącej w użytkowaniu Szpitala Powiatowego w Zawierciu na okres 3 lat. 
AD C 1.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz przedstawiła informację o wykonanych czynnościach dochodzenia należności mających charakter cywilnoprawny za okres od. 01.07.2023r. do 31.12.2023 r.:
· wysłano 57 wezwań do zapłaty z tytułu zaległości w opłatach za wieczyste użytkowanie gruntów Skarbu Państwa na łączną kwotę 1 431 945,56 zł. W wyniku wysłanych wezwań  uzyskano wpływy w wysokości 275 636,30 zł. Dochody uzyskane z tego tytułu w wyniku egzekucji komorniczej wynoszą 8 469,69 zł; 
· wysłano 67 wezwań do zapłaty z tytułu zaległości w opłatach za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego gruntów zabudowanych na cele mieszkaniowe w prawo własności tych gruntów na łączną kwotę 4 363,39 zł. W wyniku wysłanych wezwań do  zapłaty i nakazów zapłaty uzyskano wpływy w kwocie 2 308,11 zł;
· wysłano 2 upomnienia z tytułu zaległości w opłatach za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności na kwotę 121 323,71 zł. Uzyskane wpływy to kwota 53 006,25 zł;
· skierowano do Zespołu Radców Prawnych 25 spraw dotyczących zaległości z tytułu opłat za wieczyste użytkowanie gruntów Skarbu Państwa na łączną kwotę 325 352,57  zł;
· skierowano do egzekucji komorniczej 18 spraw dotyczących zaległości z tytułu opłat za wieczyste użytkowanie gruntów Skarbu Państwa na kwotę 214 563,03 zł;
· skierowano do egzekucji komorniczej 5 spraw zaległości w opłatach za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego gruntów zabudowanych na cele mieszkaniowe w  prawo własności tych gruntów na kwotę 1 221,01 zł;
· skierowano do Urzędów Skarbowych 2 tytuły wykonawcze dotyczące zaległości z  tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności na kwotę 83 807,95 zł. 
AD C 2.
Informację dotyczącą wykonanych czynności dochodzenia należności mających charakter publiczno – prawny za okres od 01.07.2023 r. do 31.12.2023 r. przedstawiła Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz, oznajmiając, że: 
· wysłano 144 upomnienia z tytułu zaległości w opłatach za nałożone kary pieniężne w  sprawie naruszenia obowiązku zgłoszenia w określonym terminie nabycia lub zbycia pojazdów na łączna kwotę 74 752,47 zł. Wpływy uzyskane w wyniku wysłanych upomnień wynoszą 11 256,33 zł;
· wysłano 6 upomnień z tytułu zaległości w opłatach za koszty wynikające z usunięcia, przechowywania, oszacowania zniszczenia pojazdu na ogólna kwotę 146 279,34 zł. Uzyskane wpływy to kwota 2 342,66 zł;
· do Urzędów Skarbowych skierowano 11 tytułów wykonawczych dotyczących zaległości z tytułu opłat za koszty wynikające z usunięcia, przechowywania, oszacowania zniszczenia pojazdu na łączną kwotę 187 083,91 zł;
· wysłano 2 upomnienia z tytułu zaległości w opłatach za zajęcie pasa drogowego na  kwotę 13 700,98 zł. W wyniku wysłanych upomnień uzyskano wpływy dochodów w  kwocie 8 475,11 zł;
· do Urzędów Skarbowych skierowano 5 tytułów wykonawczych dotyczących zaległości z tytułu opłat za zajęcie pasa drogowego na łączną kwotę 3 223,82 zł;
· wpływy z tytułów wykonawczych skierowanych do Urzędów Skarbowych za okres od  01.07.2023 r. do 31.12.2023 r. wynoszą 2 858,42 zł. 
AD C 3.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz poinformowała, że autopoprawka do projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2024 rok obejmuje zwiększenie o 110 000 zł wydatków dotyczących realizacji zadania pn. „Przebudowa dróg Powiatu Zawierciańskiego polegająca na wykonaniu utwardzonych poboczy oraz chodnika”. Wydatki finansowane będą z nadwyżki z lat ubiegłych. Kwota uzyskana w wyniku rozstrzygnięcia przetargowego jest wyższa od założonej o 80.000 zł i do tego dochodzi zabezpieczenie środków na wykonanie tablic informacyjnych.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” przyjął autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 11 kwietnia 2024 roku w sprawie zmian w  budżecie powiatu na 2024 rok.
AD C 4.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” przyjął autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 11 kwietnia 2024 roku w sprawie zmian w  Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2024-2029. Autopoprawka odzwierciedla zmiany wynikające z autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2024 rok.
AD C 5.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz omówiła zmiany w budżecie powiatu na 2024 rok przedstawione w projekcie uchwały Zarządu Powiatu. Zmiany są następujące:
po stronie dochodowej:
· zwiększenie dochodów o 18 500 zł przyznanych przez Krajowe Biuro Wyborcze Delegatura w Katowicach na zadania związane z wyborami samorządowymi;
· dotacja w kwocie 50 000 zł z Funduszu Wsparcia Państwowi Straży Pożarnej dla  Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu na zadanie pn. zmiana źródła ogrzewania w budynkach Powiatowej Straży Pożarnej w Zawierciu;
po stronie wydatkowej:
· 18 500 zł – środki na wydatki na zadania związane z przygotowaniem i  przeprowadzeniem wyborów samorządowych;
· 50 000 zł – środki na wydatki inwestycyjne do Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w  budżecie powiatu na 2024 rok.
AD C 6.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w  planie finansowym. Zmiany wynikają ze zmian w budżecie powiatu wprowadzonych uchwałą podjętą w poprzednim punkcie posiedzenia. 
AD C 7.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie realizacji przez Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu wydatków majątkowych na zmianę źródła ogrzewania w budynku Powiatowej Straży Pożarnej w Zawierciu. 
AD D 1.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie sprostowania oczywistej omyłki w Uchwale Nr 336/2132/224 z dnia 26 marca 2024 r. w sprawie powierzenia Pani Justynie Pietruszce stanowiska dyrektora Zespołu Szkół Specjalnych im. Marii Grzegorzewskiej i Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej nr  2 w Zawierciu. 
Korekta nie odnosi się do kwestii merytorycznych. Sprostowanie omyłki pisarskiej dotyczy wyłącznie błędnego zapisu numeru uchwały. 
AD III. 
W tym punkcie posiedzenia nie poruszano żadnych spraw i nie zgłoszono wniosków.
AD IV. 
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Gabriel Dors zamknął 338. posiedzenie Zarządu Powiatu. 
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