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PROTOKÓŁ NR 340/24
Z POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 16 kwietnia 2024 roku 
AD I.
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Gabriel Dors. Po powitaniu zebranych stwierdził, że obecnych jest 3 Członków Zarządu Powiatu co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji.
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD II.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” przyjął porządek posiedzenia, który przedstawia się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Przyjęcie porządku posiedzenia.
1. Przyjęcie Protokołów:  nr 338/24 z dnia 5 kwietnia 2024 r., nr 339/24 z dnia 11 kwietnia 2024 r. 
A. EDUKACJA PUBLICZNA:
1. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych i specjalnych mających siedzibę na obszarze Powiatu Zawierciańskiego, od dnia 1 września 2024 roku.
2. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami powiatu zawierciańskiego odnośnie projektu uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych i specjalnych mających siedzibę na obszarze Powiatu Zawierciańskiego, od dnia 1 września 2024 roku.
B. SPRAWY BUDŻETOWE:      
1. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2024 rok.
2. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w planie finansowym.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w planie finansowym.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmiany uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego Nr 236/1400/22 z dnia 7  kwietnia 2022 roku w sprawie uchwalenia planu finansowego wydatków finansowanych środkami z Funduszu Pomocy, gromadzonych na wydzielonym rachunku dochodów.
5. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 25 kwietnia 2024 r. w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2024 rok.
6. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 25 kwietnia 2024 r. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2024-2029.
1. Sprawy różne i wolne wnioski.
1. Zamknięcie posiedzenia.
AD III. 
Zarząd Powiatu bez uwag przyjął:
· Protokół nr 338/24 z dnia 5 kwietnia 2024 r. – jednogłośnie przy 3 głosach „za”;
· Protokół nr 339/24 z dnia 11 kwietnia 2024 r. – jednogłośnie przy 3 głosach „za”.
AD A 1.
	Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych i  specjalnych mających siedzibę na obszarze Powiatu Zawierciańskiego, od dnia 1 września 2024 roku.
AD A 2.
	Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami powiatu zawierciańskiego odnośnie projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych i specjalnych mających siedzibę na obszarze Powiatu Zawierciańskiego, od dnia 1 września 2024 roku.
AD B 1.
[bookmark: _Hlk164415096]Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz poinformowała, że projekt uchwały obejmuje następujące zmiany w budżecie powiatu na 2024 rok:
strona dochodów: 
· 455 270,03 zł – zwiększenie dotacji na utrzymanie dróg wojewódzkich w związku z  podpisaniem aneksu do porozumienia;
· 12 597 zł – zwiększenie dotacji na podstawie decyzji Wojewody Śląskiego z  przeznaczeniem na zapłatę odszkodowania na rzecz osób fizycznych za nieruchomość wydzieloną pod drogę publiczną krajową;
· 10 160 zł – środki z Funduszu Pomocy przeznaczone na realizację zadań na rzecz pomocy ludności uchodźczej z terenu Ukrainy objętej konfliktem zbrojnym;
· 84 368,57 zł – zwiększenie dotacji na podstawie decyzji Wojewody Śląskiego z  przeznaczeniem na wypłatę pomocy finansowej dla repatriantów i członków ich rodzin;
strona wydatków:
· Starostwo Powiatowe w Zawierciu – zwiększenie wydatków  o 455 270,03 zł na zakup usług remontowych w zakresie dróg publicznych wojewódzkich; 
· Starostwo Powiatowe w Zawierciu – Skarb Państwa – zwiększenie wydatków o 12 597 zł  na kary i odszkodowania na rzecz osób fizycznych;
· [bookmark: _Hlk164410452]Starostwo Powiatowe w Zawierciu – zwiększenie wydatków o 10 160 zł na zakup usług związanych z pomocą obywatelom Ukrainy (opłacenie miejsc hotelowych);
· Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu – zwiększenie wydatków o  84 368,57 zł na świadczenia społeczne w ramach zadań z zakresu pomocy dla repatriantów; 
· przesunięcie łącznie kwoty 63 590 zł w ramach wydatków związanych z  przygotowaniem i przeprowadzeniem wyborów samorządowych; 
· zmiany w obrębie działu: Oświata i wychowanie – przesunięcie środków  na lata następne w łącznej wysokości 53 549 zł w ramach projektu „Staże na początek karierze”, który będzie realizowany do roku 2026. Kwota ta stanowiła udział własny w realizacji projektu. Powstałe w bieżącym roku oszczędności, które będą wydatkowane dopiero w okresie późniejszym, szkoły przesuwają na zwiększenie odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w  budżecie powiatu na 2024 rok.
AD B 2.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” podjął uchwałę Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w planie finansowym. Zmiany w planie finansowym dochodów i wydatków są związane ze zmianami w budżecie powiatu wprowadzonymi uchwałą podjętą w poprzednim punkcie posiedzenia. 
AD B 3.
Omawiając zaprezentowane w projekcie uchwały zmiany w obrębie wyłącznie planu finansowego wydatków Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz poinformowała, że są one następujące:
· zmiany w poszczególnych szkołach w zakresie projektu „Staże na początek karierze” poprzez zmniejszenie wydatków na zakup usług pozostałych a zwiększenie na składki na: ubezpieczenia społeczne, składki na Fundusz Pracy oraz Fundusz Solidarnościowy, wynagrodzenia bezosobowe i wpłaty na PPK: 
· Zespół Szkół im. prof. R. Gostkowskiego w Łazach przesuwa łącznie 919 zł; 
· Zespół Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu przesuwa 1 838 zł; 
· Zespół Szkół w Porębie przesuwa 1 838 zł;
· Zespół Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu przesuwa 919 zł;
· Zespół Szkół Ekonomicznych w Zawierciu przesuwa 6 432 zł;
· Zespół Szkół im. S. Staszica w Zawierciu przesuwa 3 675 zł;
· Zespół Szkół im. X. Dunikowskiego w Zawierciu przesuwa 2 756 zł;
· Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu przesuwa między paragrafami kwotę 10 069 zł zwiększając wydatki na inne należności funkcjonariuszy zaliczane do wynagrodzeń.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w  planie finansowym.
AD B 4. 
	Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz poinformowała, że jeżeli chodzi o wydatki finansowane środkami z Funduszu Pomocy, gromadzonymi na wydzielonym rachunku dochodów to na zadania z zakresu oświaty i wychowania na rzecz młodzieży z Ukrainy pozostają one bez zmian. Nie ulegają równie zmianie wydatki na orzekanie o  niepełnosprawności. Zwiększają się natomiast o 123 375 zł wydatki na tzw. miejsca hotelowe.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmiany uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego Nr 236/1400/22 z dnia 7 kwietnia 2022 roku w  sprawie uchwalenia planu finansowego wydatków finansowanych środkami z Funduszu Pomocy, gromadzonych na wydzielonym rachunku dochodów.



AD B 5.
[bookmark: _Hlk164085000]Przedstawione w projekcie uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego zmiany w  budżecie powiatu na 2024 rok omówiła Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz. Zmiany te  są następujące: 
strona dochodów:
· zmniejszenie łącznie o 481 951 zł na realizację projektu „Staże na początek karierze”, z czego środków europejskich  o 455 153 zł. Środki są wykazane w WPF przesunięte na wydatki w latach następnych;
· zwiększenie o 10 131 zł jako środki z Funduszu Pracy na refundację dodatków do  wynagrodzeń niektórych pracowników Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu;
strona wydatków:
· zmniejszenie łącznie o 481 951 zł na realizację projektu „Staże na początek karierze”,
· zwiększenie wydatków o 10 131 zł w Powiatowym Urzędzie Pracy w Zawierciu; 
Projekt „Staże na początek karierze” ma aktualnie wartość 1 190 515 zł, przy czym w roku bieżącym przesuwa się wydatki w kwocie 535 500 zł w wyniku przesunięcia na lata kolejne.
W Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Zawierciu zwiększa się dochody i  wydatki o kwotę 25 920 zł w związku z kształceniem uczniów w zakresie teoretycznych przedmiotów zawodowych.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 25 kwietnia 2024 r. w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2024 rok.
AD B 6.
	Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz poinformowała, że zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2024-2029 są przełożeniem zmian w budżecie powiatu, które zostały omówione w poprzednim punkcie posiedzenia.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 3 głosach „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 25 kwietnia 2024 r. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2024-2029.
AD III. 
W tym punkcie posiedzenia nie poruszano żadnych spraw ani nie zgłoszono wniosków.
AD IV. 
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Gabriel Dors zamknął 340. Posiedzenie Zarządu Powiatu. 

[bookmark: _Hlk33767000]
STAROSTA
/-/ Gabriel Dors




[bookmark: _Hlk160193761]Protokół sporządziła: st. inspektor Marta Wierzbicka – Rusek 
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