ORI.0022.21.2024.AK
PROTOKÓŁ NR 341/24
Z POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 23 kwietnia 2024 roku 

AD I.
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Gabriel Dors. Po powitaniu zebranych  stwierdził, że obecnych jest 4 Członków Zarządu Powiatu co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji.
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD II.
Starosta Gabriel Dors poinformował, że zachodzi potrzeba rozszerzenia porządku posiedzenia poprzez dodanie panelu B. ZADANIA Z ZAKRESU AKTYWIZACJ ZAWODOWEJ z punktem w brzmieniu: „Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w sprawie udzielenia upoważnienia Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu do podejmowania wszystkich czynności i składania oświadczeń woli związanych z inicjowaniem i realizacją aktywizacji zawodowej repatriantów.”
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” przyjął porządek posiedzenia wraz z  rozszerzeniem, który przedstawia się następująco:
I. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
II. Przyjęcie porządku posiedzenia.
III. Przyjęcie protokołu nr 340/24 z dnia 16 kwietnia 2024 r. 
A. SPRAWY BUDŻETOWE:
1. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zasad prowadzenia rachunkowości oraz kontroli finansowej inwestycji „Przebudowa dróg Powiatu Zawierciańskiego polegająca na wykonaniu utwardzonych poboczy oraz chodnika”. 
2. Przyjęcie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 25 kwietnia 2024 r. w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2024 rok.
3. Przyjęcie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 25 kwietnia 2024 r. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2024-2029.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w  budżecie powiatu na 2024 rok.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w  planie finansowym.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w  planie finansowym.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmiany uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego Nr 236/1400/22 z dnia 7 kwietnia 2022 roku w sprawie uchwalenia planu finansowego wydatków finansowanych środkami z  Funduszu Pomocy, gromadzonych na wydzielonym rachunku dochodów.
8. Zapoznanie się  z Uchwałą Nr 4200/VII/71/2024 VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 22 kwietnia 2024 r. w sprawie opinii o  przedłożonym przez Zarząd Powiatu Zawierciańskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2023 rok.
B. ZADANIA Z ZAKRESU AKTYWIZACJ ZAWODOWEJ:
1. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w sprawie udzielenia upoważnienia Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu do  podejmowania wszystkich czynności i składania oświadczeń woli związanych z  inicjowaniem i realizacją aktywizacji zawodowej repatriantów.  
IV. Sprawy różne i wolne wnioski.
V. Zamknięcie posiedzenia.
AD III.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” przyjął protokół nr 340/24 z dnia 16  kwietnia 2024 r.
AD A 1.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zasad prowadzenia rachunkowości oraz kontroli finansowej inwestycji „Przebudowa dróg Powiatu Zawierciańskiego polegająca na wykonaniu utwardzonych poboczy oraz chodnika”. 
[bookmark: _Hlk164850528]AD A 2.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz poinformowała, że autopoprawka do projektu uchwały Rady Powiatu obejmuje następujące zmiany:
po stronie dochodowej:
· zwiększenie dochodów o 18 485 zł – środki otrzymane przez Placówki Opiekuńczo-Wychowawcze: FAMILIA” w Zawierciu – kwota 3.553 zł, „PEGAZ” w  Chruszczobrodzie – kwota 10.476 zł, „NA JURZE” – kwota 2.598 zł oraz „PEŁNA CHATA” w Górze Włodowskiej – kwota 1.858 zł, z tytułu otrzymanych nawiązek sądowych;
po stronie wydatkowej:
· zwiększenie o 18 485 zł wydatków Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych: FAMILIA” w Zawierciu – kwota 3.553 zł, „PEGAZ” w Chruszczobrodzie – kwota 10.476 zł, „NA JURZE” – kwota 2.598 zł oraz „PEŁNA CHATA” w Górze Włodowskiej – kwota 1.858 zł z przeznaczeniem dla wychowanków placówek oraz doposażenie nowego budynku placówki „PEGAZ”;
· przesunięcie środków z Gospodarki komunalnej i ochrony środowiska na rzecz Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych w łącznej kwocie 120 000 zł na organizację wypoczynku letniego wychowanków Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych, tj.: „Familia” – 20.000 zł, „Tęcza” – 10.000 zł, „Pegaz” – 30.000 zł, „Na Jurze” – 30.000 zł oraz „Pełna chata” – 30.000 zł.
Jednocześnie wprowadza się zmianę w załączniku „Zadania inwestycyjne” w zakresie zadania pn. „Budowa Komendy Powiatowej Straży Pożarnej oraz Jednostki Ratowniczo – Gaśniczej PSP w Zawierciu”. Na powyższe zadanie planowane są środki w łącznej kwocie 28 000 000 zł, z czego w ubiegłym roku wydatkowane było 235 zł na sporządzenie dokumentacji. Zadanie finansowane jest w 100% z dotacji. Zgodnie z ostatnimi zmianami w harmonogramie realizacji wydatków i przesłaną decyzją Wojewody w roku bieżącym nie będzie poniesionych wydatków z tego tytułu. W związki z powyższym zostają wycofane wydatki na realizację tego zadania w roku bieżącym w kwocie 2.965.000 zł i przeniesione w powyższej kwocie do wydatkowania na lata kolejne.
Zadanie w całości przedstawione jest w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2024-2029 pod pozycją 1.3.2.7. z limitem wydatków po pomniejszeniu o wydatek na sporządzenie dokumentacji na kwotę 27 765 000 zł.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” przyjął autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 25 kwietnia 2024 r. w sprawie zmian w  budżecie powiatu na 2024 rok.
AD A 3.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz wyjaśniła, że autopoprawka zawiera wszystkie zmiany w budżecie powiatu na 2024 rok zawarte w autopoprawce omówionej w poprzednim punkcie porządku posiedzenia.
[bookmark: _Hlk164853106] Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2024-2029.
AD A 4.
[bookmark: _Hlk164933974]Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2024 rok omówiła Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz. Zmiany są następujące:
strona dochodów:
· zwiększenie o 91 000 zł – dotacja na podstawie decyzji Wojewody Śląskiego z  przeznaczeniem na wypłatę równoważników pieniężnych za remont albo za brak lokalu mieszkalnego dla strażaków oraz pomoc finansową na uzyskanie lokalu mieszkalnego lub domu;
· [bookmark: _Hlk164859210]zmniejszenie o 2 965 000 zł – dotacja na podstawie decyzji Wojewody Śląskiego w  zakresie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej oraz Jednostki Ratowniczo – Gaśniczej PSP w Zawierciu”;
· zwiększenie o 101 904 zł – środki z Funduszu Pomocy na realizację dodatkowych zadań oświatowych związanych z kształceniem młodzieży z Ukrainy;
strona wydatków:
· zwiększenie o 91 000 zł  wydatków Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu na zabezpieczenie wydatków osobowych niezaliczanych do uposażeń wypłacanych funkcjonariuszom;
· zmniejszenie o 2 965 000 zł wydatków inwestycyjnych w zakresie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej oraz Jednostki Ratowniczo – Gaśniczej PSP w Zawierciu”;
· zwiększenie o 101 904 zł wydatków na zadania oświatowe na rzecz młodzieży z  Ukrainy w następujących wysokościach dla poszczególnych placówek oświatowych:
· Zespół Szkół im. prof. R. Gostkowskiego w Łazach – 14 372 zł;
· II Liceum Ogólnokształcące im. H. Malczewskiej w Zawierciu – 6 349 zł;
· Zespół Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu – 18 370 zł;
· Zespół Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu – 6 822 zł;
· Zespół Szkół w Porębie – 6 845 zł;
· Zespół Szkół im. X. Dunikowskiego w Zawierciu – 12 555 zł;
· Zespół Szkół Ekonomicznych w Zawierciu – 5 303 zł;
· Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Zawierciu – 6 694 zł; 
· Zespół Szkół im. S. Staszica w Zawierciu – 3 100 zł;
· Zespół Szkół Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej i Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej nr 2 w Zawierciu – 20 502 zł;
· Starostwo Powiatowe w Zawierciu – 992 zł celem przekazania dotacji do Liceum Katolickiego w Zawierciu;
· Centrum Usług Wspólnych w Zawierciu – zmniejszenie dodatkowego wynagrodzenia rocznego, wynagrodzenia osobowego pracowników i składek na Fundusz Pracy w  łącznej wysokości 25 227 zł, a zwiększenie o taka kwotę odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych. Zwiększyła się podstawa do naliczania odpisu na fundusz w związku z czym wszystkie jednostki zwiększają wydatki na ten cel;
· Komenda Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu – zmniejszenie wydatków na uposażenia i świadczenia pieniężne dla funkcjonariuszy o 87 726 zł, a  zwiększenie odpowiednio: zakup środków żywności – 3 000 zł, zakup usług remontowych – 20 000 zł, zakup usług zdrowotnych – 7 000 zł, zakup usług pozostałych – 52 815 zł, podróże służbowe krajowe – 2 000 zł, odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych - 2 911 zł;
· powiatowe placówki oświatowe zmniejszają wydatki na dodatkowe wynagrodzenia roczne, a zwiększają na odpis na zakładowy fundusz socjalny: 
· Zespół Szkół w Porębie: Technikum – 20 023 zł, Liceum Ogólnokształcące – 17 026 zł; 
· Zespół Szkół Ogólnokształcących w Zawierciu – 67 449 zł;
· [bookmark: _Hlk164930256]Zespół Szkół Ekonomicznych w Zawierciu: Technikum – 39 047 zł;
· Zespół Szkół im. X. Dunikowskiego w Zawierciu: Technikum – 40 211 zł; 
· Zespół Szkół  w Pilicy – 42 341 zł;
· Zespół Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu: Technikum – 56 419 zł, Branżowe szkoły I i II stopnia – 17 083 zł;
· Zespół Szkół im. prof. R. Gostkowskiego w Łazach: Technikum – 28 709 zł, Liceum Ogólnokształcące – 22 700 zł; 
· Zespół Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu: Technikum – 45 805 zł, Branżowe szkoły I i II stopnia - 9 112 zł;
· Zespół Szkół im. S. Staszica w Zawierciu: Technikum – 75 353 zł;
· Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Zawierciu – 78 044 zł;
· II Liceum Ogólnokształcące im. H. Malczewskiej w Zawierciu – 96 343 zł;
· Zespół Szkół Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej i Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej nr 2 w Zawierciu: Szkoły podstawowe specjalne – 78 308 zł, Szkoły zawodowe specjalne – 27 034 zł, stołówki szkolne – 1 460 zł; 
· Centrum Usług Wspólnych w Zawierciu – zmniejszenie wydatków na zakup usług remontowych o 4 675 zł; a zwiększenie o taka kwotę  zakupu usług remontowych w  Zespole Szkół im. S. Staszica w Zawierciu;
· Zespół Szkół Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej i Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej nr 2 w Zawierciu – zwiększenie odpisu na fundusz socjalny o 32 909 zł. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w  budżecie powiatu na 2024 rok.
AD A 5.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w  planie finansowym. Zmiany są  uszczegółowianiem do paragrafów klasyfikacji budżetowej zmian w budżecie powiatu wprowadzonych uchwałą podjętą w poprzednim punkcie posiedzenia. 
AD A 6.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz omówiła zmiany wprowadzone wyłącznie w  obrębie planu  finansowego wydatków, które są następujące: 
· Centrum Usług Wspólnych w Zawierciu – zwiększenie odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych o 11 442 zł;
· Komenda Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu – zwiększa wydatki na wynagrodzeni bezosobowe o 12 000 zł, wpłaty na PPK o 274 zł i odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych o 274 zł. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w  planie finansowym.
AD A 7.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz poinformowała, że w planie finansowym wydatków finansowanych środkami z Funduszu Pomocy, gromadzonych na wydzielonym rachunku dochodów wprowadza się zmianę w pozycji  „Oświata i wychowanie”, gdzie dochodzi na wydatki kwota 101 904 zł i aktualnie jest to kwota 411 886 zł.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmiany uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego Nr 236/1400/22 z dnia 7 kwietnia 2022 roku w  sprawie uchwalenia planu finansowego wydatków finansowanych środkami z Funduszu Pomocy, gromadzonych na wydzielonym rachunku dochodów.
AD A 8.
Zarząd Powiatu zapoznał się z Uchwałą Nr 4200/VII/71/2024 VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 22 kwietnia 2024 r. w sprawie opinii o  przedłożonym przez Zarząd Powiatu Zawierciańskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2023 rok. Zawarta w sentencji uchwały opinia organu nadzoru jest pozytywna. 
AD B 1.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie udzielenia upoważnienia Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu do podejmowania wszystkich czynności i składania oświadczeń woli związanych z inicjowaniem i realizacją aktywizacji zawodowej repatriantów.
AD IV. 
W tym punkcie posiedzenia nie poruszano żadnych spraw ani nie zgłoszono wniosków.
AD V. 
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Gabriel Dors zamknął 341. posiedzenie Zarządu Powiatu. 
   STAROSTA
/-/ Gabriel Dors
Protokół sporządziła: gł. specjalista Anna Kowalczyk 
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