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PROTOKÓŁ NR 4/24
  POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 6 czerwca 2024 r.
AD I.
[bookmark: _Hlk166744019]Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzyła i obradom przewodniczyła Starosta Teresa Mucha - Popiel. Po powitaniu zebranych  stwierdziła, że obecnych jest 5 Członków Zarządu Powiatu co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji. 
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD II.
Starosta Teresa Mucha – Popiel przedstawiła proponowany porządek posiedzenia, który Zarząd Powiatu  przyjął jednogłośnie przy 5 głosach „za”. Porządek posiedzenia przedstawia się następująco:
I. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
II. Przyjęcie porządku posiedzenia.
A. EDUKACJA PUBLICZNA:
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania komisji konkursowej do  przeprowadzenia konkursu na kandydata na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół w Porębie i wyznaczenia przewodniczącego komisji. 
B. WSPÓŁPRACA Z ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI:
1. [bookmark: _Hlk168481275]Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania dotacji dla stowarzyszenia Chrześcijańskie Stowarzyszenie Dobroczynne z siedzibą w Kluczach na realizację zadania pt. „XVIII Prezentacje Warsztatów Terapii Zajęciowej”.
C. SPRAWY ORGANIZACYJNE:
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia Dyrektora Zespołu Szkół Specjalnych im. Marii Grzegorzewskiej i Poradni Psychologiczno -Pedagogicznej Nr 2 w Zawierciu do realizacji pilotażowego programu „Rehabilitacja 25 plus” finansowanego ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.
III. Sprawy różne i wolne wnioski.
IV. Zamknięcie posiedzenia.
AD A 1.
Poproszony o zabranie głosu Sekretarz Powiatu Tomasz Dzierżanowski wyjaśnił, że  zgodnie z przepisami ustawy Prawo oświatowe organ prowadzący powołuje komisję konkursową, która przeprowadzi konkurs na dyrektora szkoły i wyznacza przewodniczącego komisji. W skład komisji wchodzą przedstawiciele: organu prowadzącego szkołę lub placówkę, organu sprawującego nadzór pedagogiczny, rady pedagogicznej, rady rodziców, zakładowych organizacji związkowych. Przedstawicielami organu prowadzącego są: Tomasz Dzierżanowski –  Sekretarz Powiatu, Olga Szczygieł – Naczelnik Wydziału Edukacji, Alicja Kania – Inspektor Wydziału Edukacji, Anna Kuczera – Kierownik Referatu ds. Pracowniczych. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 5 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie powołania komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na kandydata na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół  w Porębie i wyznaczenia przewodniczącego komisji.


AD B 1.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz wyjaśniła, że przedłożona przez Wydział Promocji Powiatu i Współpracy z NGO sprawa dotyczy przyznania dotacji dla stowarzyszenia Chrześcijańskie Stowarzyszenie Dobroczynne z siedzibą w Kluczach na realizację zadania publicznego w trybie art. 19a  ustawy  o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, czyli w trybie pozakonkursowym. 
Wysokość środków finansowych przyznanych przez organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego w ww. trybie, nie może przekroczyć 20% dotacji planowanych w  roku budżetowym na realizację zadań publicznych przez organizacje pozarządowe. W  budżecie powiatu na 2024 rok na ten cel zaplanowana  jest kwota 100 000 zł, w związku z  czym na zadania w trybie art. 19a ww. ustawy  może być wydatkowana kwota 20 000 zł. W  przypadku przyznania dotacji dla ww. stowarzyszenia w proponowanej wysokości środki na tzw. małe granty będą w całości wykorzystane. Natomiast na kolejne posiedzenie Zarządu Powiatu zostanie przygotowane przesunięcie środków w budżecie powiatu do odpowiedniej podziałki klasyfikacji budżetowej. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 5 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie przyznania dotacji dla stowarzyszenia Chrześcijańskie Stowarzyszenie Dobroczynne z siedzibą w  Kluczach na realizację zadania pt. „XVIII Prezentacje Warsztatów Terapii Zajęciowej”.
AD C 1.
Starosta Teresa Mucha – Popiel poinformowała, że potrzeba zwołania w dniu dzisiejszym  ponadplanowego posiedzenia wynika z konieczności udzielenia upoważnienia Dyrektorowi Zespołu Szkół Specjalnych im. Marii Grzegorzewskiej i Poradni Psychologiczno -Pedagogicznej Nr 2 w Zawierciu do realizacji programu „Rehabilitacja 25 plus”, w tym  między innymi do złożenia wniosku o przyznanie środków finansowych na jego realizację. Termin składania wniosków upływa 7 czerwca br. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 5 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie upoważnienia Dyrektora Zespołu Szkół Specjalnych im. Marii Grzegorzewskiej i Poradni Psychologiczno -Pedagogicznej Nr 2 w Zawierciu do realizacji pilotażowego programu „Rehabilitacja 25 plus” finansowanego ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 
AD IV. 
Sekretarz Powiatu Tomasz Dzierżanowski nadmienił, iż zgodnie ze stanowiskiem Zarządu Powiatu od następnego posiedzenia dyrektorzy jednostek organizacyjnych powiatu, naczelnicy i kierownicy komórek organizacyjnych Starostwa Powiatowego w Zawierciu lub osoby przez nich upoważnione będą uczestniczyli w posiedzeniu, na którym rozpatrywana będzie sprawa wniesiona przez ich komórkę organizacyjną celem omówienia danego zagadnienia. Stosowne pismo w tej sprawie zostało już przygotowane. 
Starosta Teresa Mucha – Popiel potwierdziła, że planowe posiedzenia Zarządu będą się odbywać we wtorki w terminach ustalonych w harmonogramie pracy Zarządu Powiatu o  godz. 12:30 w sali narad na I piętrze (pokój 122).
AD V. 
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Teresa Mucha – Popiel podziękowała obecnym za udział i zamknęła 4.  posiedzenie Zarządu Powiatu. 
         STAROSTA
/-/ Teresa Mucha – Popiel
Protokół sporządziła: główny specjalista Anna Kowalczyk
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