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PROTOKÓŁ NR 10/24
Z POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 28 czerwca 2024 roku 
AD I.
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzyła i obradom przewodniczyła Starosta Teresa Mucha – Popiel. Po powitaniu zebranych stwierdziła, że obecnych jest 4 Członków Zarządu Powiatu co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji.
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD II.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” przyjął porządek posiedzenia, który przedstawia się następująco:
I. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
II. Przyjęcie porządku posiedzenia.
A. SPRAWY BUDŻETOWE:
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2024 rok.
2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024 – 2029. 
III. Sprawy różne i wolne wnioski.
IV. Zamknięcie posiedzenia.
[bookmark: _Hlk165278482]AD A 1.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2024 rok omówiła Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz, informując, że obejmuje on następujące zmiany:
· zwiększenie dochodów i wydatków o 22 990,00 zł dotyczących bieżącej działalności Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu w związku z przyznaną dotacją od Wojewody Śląskiego;                                  
· przeniesienie środków z rezerwy ogólnej z przeznaczeniem na zwiększenie dotacji na pokrycie kosztów uczestnictwa osób niepełnosprawnych z terenu powiatu zawierciańskiego w Warsztatach Terapii Zajęciowej w Łazach – o kwotę 936,00 zł                         i w Warsztatach Terapii Zajęciowej w Ogorzelniku – o kwotę 3 000,00 zł. 
Pytań i uwag w przedmiotowej sprawie nie zgłoszono. 
Zarząd Powiatu Zawierciańskiego jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę sprawie zmian w budżecie powiatu na 2024 rok.
AD A 2.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz omówiła zmiany w planie finansowym dochodów i  wydatków, które są uszczegółowieniem do paragrafów klasyfikacji budżetowej zmian w budżecie powiatu wprowadzonych uchwałą podjętą w poprzednim punkcie posiedzenia. Pytań i uwag w przedmiotowej sprawie nie zgłoszono.
Zarząd Powiatu Zawierciańskiego jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w  sprawie zmian w planie finansowym.
AD A 3. 
[bookmark: _Hlk169602504]Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz omówiła zmiany w obrębie planu finansowego wydatków, które nie są związane ze zmianami w budżecie powiatu. Pytań i uwag w  przedmiotowej sprawie nie zgłoszono. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała w sprawie zmian w  planie finansowym została podjęta jednogłośnie, czyli przy 4 głosach „za”.
[bookmark: _Hlk165278631]AD A 4.
Zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2024 – 2029 omówiła Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz wyjaśniając, że proponowane zmiany wynikają ze zmian dokonanych w budżecie roku 2024 i związane są z bieżącymi zmianami planu dochodów i  wydatków w wyniku wprowadzenia do budżetu środków na podstawie otrzymanej decyzji finansowej z zakresu działalności Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu. Pytań i uwag w  przedmiotowej sprawie nie zgłoszono.
Zarząd Powiatu Zawierciańskiego jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w  sprawie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024 – 2029.
AD III. 
W tym punkcie posiedzenia nie poruszano żadnych spraw ani nie zgłoszono wniosków.
AD IV. 
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Teresa Mucha – Popiel zamknęła 10.  posiedzenie Zarządu Powiatu. 
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[bookmark: _Hlk160193761]Protokół sporządziła: st. inspektor Marta Wierzbicka – Rusek 
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