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PROTOKÓŁ NR 12/24
Z POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 18 lipca 2024 roku 
AD I.
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzyła i obradom przewodniczyła Starosta Teresa Mucha – Popiel. Po powitaniu zebranych stwierdziła, że obecnych jest 4 Członków Zarządu Powiatu co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji.
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD II.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” przyjął porządek posiedzenia, który przedstawia się następująco:
I. [bookmark: _Hlk165278482]Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
II. Przyjęcie porządku posiedzenia.
A. SPRAWY BUDŻETOWE: 
1. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w  budżecie powiatu na 2024 rok.
2. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w  Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2024-2029.
B. SPRAWY ORGANIZACYJNE:
1. Podęcie decyzji w sprawie wystąpienia z wnioskiem o zwołanie sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego w trybie art. 15 ust. 7 ustawy o samorządzie powiatowym.
III. Sprawy różne i wolne wnioski.
IV. Zamknięcie posiedzenia.
AD A 1.
Kierownik Referatu Planowania Budżetu Joanna Kowalik poinformowała, że zmiany w projekcie uchwały w zakresie planów dochodów i wydatków, są wynikiem wydłużenia okresu realizacji wraz z przeniesieniem dofinansowania na zadanie „Rozbiórka istniejącego i  budowa nowego wiaduktu nad torami PKP (CMK) w ciągu drogi powiatowej nr 1711S Włodowice – Rzędkowice – Zdów w miejscowości Wygoda”.  Pytań i  uwag w  przedmiotowej sprawie nie zgłoszono.
Zarząd Powiatu Zawierciańskiego jednogłośnie przy 4 głosach „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2024 rok. 
AD A 2.
Przedstawiając projekt uchwały Rady Powiatu, który jest ujęty w tym punkcie porządku posiedzenia Kierownik Referatu Planowania Budżetu Joanna Kowalik poinformowała, że wprowadzone zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2024 – 2029 związane są z bieżącymi zmianami planu dochodów i wydatków wynikających z podjętych decyzji finansowych i aktualizacji dokonanych w budżecie w roku 2024 r. Pytań i uwag w  przedmiotowej sprawie nie zgłoszono.
Zarząd Powiatu Zawierciańskiego jednogłośnie przy 4 głosach „za” przyjął projekt uchwały w  sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2024-2029.
AD B 1.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” zdecydował o wystąpieniu z wnioskiem o zwołanie sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego w trybie art. 15 ust. 7 ustawy o samorządzie powiatowym w związku z koniecznością uchwalenia pakietu uchwał dotyczących zmian w  budżecie.
W związku z zamiarem podpisania umowy na roboty budowlane dla zadania 
pn.  „Rozbiórka istniejącego i budowa nowego wiaduktu nad torami PKP (CMK) w ciągu drogi powiatowej nr 1711S Włodowice – Rzędkowice – Zdów w miejscowości Wygoda”, której termin wykonania został przedłużony do 16 miesięcy a płatność końcowa przypadać będzie na rok 2026, wystąpiła potrzeba przesunięcia środków finansowych pomiędzy latami 2024-2026.
Mając na uwadze powyższe, konieczne jest dokonanie stosownych zmian w budżecie powiatu na 2024 rok i w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2024 – 2029. 
AD III. 
W tym punkcie posiedzenia nie poruszano żadnych spraw ani nie zgłoszono wniosków.
AD IV. 
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Teresa Mucha – Popiel zamknęła 12.  posiedzenie Zarządu Powiatu. 
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[bookmark: _Hlk160193761]Protokół sporządziła: st. inspektor Marta Wierzbicka – Rusek 
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