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PROTOKÓŁ NR 14/24
Z POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 25 lipca 2024 roku 
AD I.
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzyła i obradom przewodniczyła Starosta Teresa Mucha – Popiel. Po powitaniu zebranych stwierdziła, że obecnych jest 4 Członków Zarządu Powiatu co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji.
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD II.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” przyjął porządek posiedzenia, który przedstawia się następująco:

I. [bookmark: _Hlk165278482]Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
II. Przyjęcie porządku posiedzenia.
A. SPRAWY ORGANIZACYJNE:
1. [bookmark: _Hlk167260340]Przyjęcie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie wsparcia dla rolników z terenu powiatu zawierciańskiego poszkodowanych w wyniku wystąpienia niekorzystnych zjawisk atmosferycznych.
III. Sprawy różne i wolne wnioski.
IV. Zamknięcie posiedzenia.
AD A 1.
W związku z uznaniem zasadności przyjęcia apelu przygotowanego przez radnego Jana Grelę dotyczącego trudnej sytuacji panującej w rolnictwie na terenie Powiatu Zawierciańskiego po przejściu burz i nawałnic oraz wystąpieniem do Wojewody Śląskiego o  udzielenie dla poszkodowanych rolników wsparcia finansowego, Zarząd Powiatu zdecydował o złożeniu autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w  sprawie wsparcia dla rolników z terenu powiatu zawierciańskiego poszkodowanych w  wyniku wystąpienia niekorzystnych zjawisk atmosferycznych, o którym mowa we wniosku o  rozszerzenie porządku obrad sesji w dniu 25 lipca 2024 r. Autopoprawka polega na uzupełnieniu projektu uchwały o załącznik, którego treść stanowi ww. apel.
Zarząd Powiatu Zawierciańskiego jednogłośnie przy 4 głosach „za” przyjął autopoprawkę do powyższego projektu uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego. 
AD III. 
W tym punkcie posiedzenia nie poruszano żadnych spraw ani nie zgłoszono wniosków.
AD IV. 
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Teresa Mucha – Popiel zamknęła 14.  posiedzenie Zarządu Powiatu. 
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[bookmark: _Hlk160193761]Protokół sporządziła: st. inspektor Marta Wierzbicka – Rusek 
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