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PROTOKÓŁ NR 15/24
Z POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 25 lipca 2024 roku 
AD I.
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzyła i obradom przewodniczyła Starosta Teresa Mucha – Popiel. Po powitaniu zebranych stwierdziła, że obecnych jest 4 Członków Zarządu Powiatu co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji.
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD II.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” przyjął porządek posiedzenia, który przedstawia się następująco:

I. [bookmark: _Hlk165278482]Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
II. Przyjęcie porządku posiedzenia.
A. SPRAWY BUDŻETOWE:
1. [bookmark: _Hlk167260340]Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym wynikających z Uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 25 lipca 2024  r.
III. Sprawy różne i wolne wnioski.
IV. Zamknięcie posiedzenia.
AD A 1.
Kierownik Referatu Planowania Budżetu Joanna Kowalik poinformowała, że zmiany przedstawione w  projekcie uchwały są przełożeniem na paragrafy klasyfikacji budżetowej zmian w budżecie powiatu na 2024 rok wprowadzonych uchwałą Rady Powiatu podjętą na sesji w dniu 25 lipca 2024 r. Pytań i  uwag w  przedmiotowej sprawie nie zgłoszono.
Zarząd Powiatu Zawierciańskiego jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w  sprawie zmian w planie finansowym wynikających z Uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 25 lipca 2024  r.
AD III. 
W tym punkcie posiedzenia Członek Zarządu Grzegorz Piłka zawnioskował o  interwencję do Wykonawcy, który korzysta z ul. Chopina w Porębie, przy budowie obwodnicy Poręby i Zawiercia w ciągu drogi krajowej nr 78 Siewierz – Poręba – Zawiercie (Kromołów) o utrzymanie przejezdności drogi – oczyszczanie jezdni z zanieczyszczeń spowodowanych przez pojazdy Wykonawcy. Następnie głos zabrała Maria Milejska Wicestarosta informując zebranych, że odbyły się w tej sprawie rozmowy telefoniczne oraz zostało wysłane pismo do Wykonawcy z prośbą o wykonanie prac (oczyszczenia jezdni, wypustów drogowych) zgodnie z podpisaną umową na korzystanie z dróg powiatowych.
AD IV. 
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Teresa Mucha – Popiel zamknęła 15.  posiedzenie Zarządu Powiatu. 
[bookmark: _Hlk33767000]

STAROSTA
/-/ Teresa Mucha – Popiel






[bookmark: _Hlk160193761]Protokół sporządziła: st. inspektor Marta Wierzbicka – Rusek 
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