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PROTOKÓŁ NR 40/24
Z POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO
w dniu 19 grudnia 2024 roku 
AD I.
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzyła i obradom przewodniczyła Starosta Teresa Mucha – Popiel. Po powitaniu zebranych stwierdziła, że obecnych jest 4 Członków Zarządu Powiatu co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji.
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD II.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” przyjął porządek posiedzenia, który przedstawia się następująco:
I. [bookmark: _Hlk165278482]Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
II. Przyjęcie porządku posiedzenia.
A. SPRAWY BUDŻETOWE:
1. [bookmark: _Hlk167260340]Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym wynikających z Uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 19 grudnia 2024  r.
2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2024 rok.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego Nr 323/2042/24 z dnia 19 grudnia 2023 roku w sprawie uchwalenia planu finansowego wydatków do środków z Rządowego Funduszu Polski Ład – Program Inwestycji Strategicznych, zgromadzonych na wydzielonym rachunku dochodów.
6. Zapoznanie się z informacją o dokonaniu zmian między paragrafami w planie finansowym wydatków rachunku dochodów własnych na 2024 r. w: 
a) Zespole Szkół Ogólnokształcących w Zawierciu;
b) Zespole Szkół im. Xawerego Dunikowskiego w Zawierciu.
7. Zapoznanie się z informacją o przedłożeniu przez jednostki organizacyjne projektów swoich planów finansowych.
B. CENTRUM USŁUG WSPÓLNYCH:
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 16/111/24 Zarządu Powiatu Zawierciańskiego z dnia 31 lipca 2024 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego samorządowej jednostki organizacyjnej „Centrum Usług Wspólnych” w Zawierciu.
C. SPRAWY ORGANIZACYJNE:
1. [bookmark: _Hlk185506629]Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 13/108/24 Zarządu Powiatu Zawierciańskiego z dnia 23 lipca 2024 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Zawierciu.
III. Sprawy różne i wolne wnioski.
IV. Zamknięcie posiedzenia.
AD A 1.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz poinformowała, że zmiany w planie finansowym są przełożeniem na paragrafy klasyfikacji budżetowej zmian w budżecie powiatu na 2024 rok wprowadzonych uchwałą Rady Powiatu podjętą na sesji w dniu 19 grudnia 2024 r. Pytań i  uwag w  przedmiotowej sprawie nie zgłoszono.
Zarząd Powiatu Zawierciańskiego jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym wynikających z Uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 19 grudnia 2024  r.
[bookmark: _Hlk185506326]AD A 2.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2024 r. omówiła Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz wskazując, iż w rodz. „Nadzór budowlany” należy dokonać przesunięcia pomiędzy paragrafami kwoty 5 359,21 zł, w rodz. „Rada powiatu należy dokonać przesunięciom kwoty 10 000,00 zł  na zakup urządzenia do teletranskrypcji, w rodz. „Nieodpłatna pomoc prawna” dokonuje się przesunięcia między paragrafami kwoty 15,00 zł.    
Zarząd Powiatu Zawierciańskiego jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w  sprawie zmian w budżecie powiatu na 2024 rok.
AD A 3.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz omówiła zmiany w planie finansowym dochodów i  wydatków związane ze zmianami w budżecie powiatu na 2024 r., które zostały dokonane uchwałą podjętą w poprzednim punkcie porządku posiedzenia.
Zarząd Powiatu Zawierciańskiego jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w  sprawie zmian w planie finansowym.
AD A 4.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz omówiła zmiany w obrębie planu finansowego wydatków, które nie są związane ze zmianami w budżecie powiatu. Pytań i uwag w  przedmiotowej sprawie nie zgłoszono. 
Zarząd Powiatu Zawierciańskiego jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w  sprawie zmian w planie finansowym.
AD A 5.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz poinformowała, że dokonuje się aktualizacji planu finansowego wydatków finansowanych środkami z  Rządowego Funduszu Polski Ład – Program Inwestycji Strategicznych o kwotę 1 999 200,00 zł na inwestycje z zadania pn.: „Przebudowa dróg Powiatu Zawierciańskiego polegająca na wykonaniu utwardzonych poboczy oraz chodnika”.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w  sprawie zmiany uchwały Zarządu Powiatu Zawierciańskiego Nr 323/2042/24 z dnia 19  grudnia 2023 roku w  sprawie uchwalenia planu finansowego wydatków do środków z  Rządowego Funduszu Polski Ład – Program Inwestycji Strategicznych, zgromadzonych na wydzielonym rachunku dochodów.
AD A 6.
Zarząd Powiatu zapoznał się z informacjami o dokonaniu zmian między paragrafami                       w planie finansowym wydatków rachunku dochodów własnych na 2024 r. w: 
· Zespole Szkół Ogólnokształcących w Zawierciu w kwocie 1 600,00 zł w związku z  zakupem monitora interaktywnego;
· Zespole Szkół im. Xawerego Dunikowskiego w Zawierciu w kwocie 2 000,00 zł w  związku z zakupem monitora interaktywnego.
AD A 7.
Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz poinformowała, że wszystkie jednostki budżetowe powiatu na podstawie art. 248 ust. 2 ustawy o finansach publicznych przedłożyły projekty swoich planów finansowych zgodnie z przekazanymi w tym zakresie informacjami o  kwotach ujętych w projekcie budżetu powiatu na 2025 r. 
Zarząd Powiatu przyjął do wiadomości przedmiotową informację.
AD B 1.
Proponowane zmiany do Regulaminu Centrum Usług Wspólnych w Zawierciu omówił dyrektor tej jednostki Marek Borowik. Regulamin dostosowuje się do zmian w Statucie Centrum Usług Wspólnych w Zawierciu wprowadzonych uchwałą Rady Powiatu podjętą na sesji w dniu 19 grudnia 2024 r.
Zarząd Powiatu Zawierciańskiego jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w  sprawie zmiany Uchwały Nr 16/111/24 Zarządu Powiatu Zawierciańskiego z dnia 31 lipca 2024 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego samorządowej jednostki organizacyjnej „Centrum Usług Wspólnych” w Zawierciu.
AD C 1.
W tym punkcie posiedzenia głos zabrał Sekretarz Powiatu Tomasz Dzierżanowski informując zebranych, że zmiany w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatowego w Zawierciu obejmują paragrafy dotyczące Wydziału Gospodarki Nieruchomościami oraz Samodzielnego Referatu Obsługi Projektów i mają na celu doprecyzowanie i uporządkowanie zadań realizowanych przez ww. komórki organizacyjne.   
Zarząd Powiatu Zawierciańskiego jednogłośnie przy 4 głosach „za” podjął uchwałę w  sprawie zmiany Uchwały Nr 13/108/24 Zarządu Powiatu Zawierciańskiego z dnia 23 lipca 2024 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Zawierciu.
AD III. 
W tym punkcie porządku posiedzenia nie poruszano żadnych spraw i nie zgłoszono wniosków.
AD IV. 
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Teresa Mucha – Popiel zamknęła 40.  posiedzenie Zarządu Powiatu. 


[bookmark: _Hlk33767000]STAROSTA
/-/ Teresa Mucha – Popiel




[bookmark: _Hlk160193761]Protokół sporządziła: st. inspektor Marta Wierzbicka – Rusek 
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