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PROTOKÓŁ NR  XXXVII / 06

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 12. stycznia 2006 roku.

Sesja zwołana na wniosek Zarządu Powiatu z dnia 5. stycznia 2006 roku w trybie art. 15            ust. 7 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Zawierciańskiego Andrzeja Daneckiego.  Początek obrad – godzina 10.00. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:

Marek Szczygłowski

Piotr Van der Coghen

Spoza grona Rady obecni byli:

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, Skarbnik Powiatu Barbara Baryła, Sekretarz Powiatu Jarosław Uznański, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XXXVII sesji Rady Powiatu. Powitał radnych i Zarząd Powiatu                ze Starostą Leszkiem Wojdasem, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie. Jednocześnie oświadczył, że informacja o terminie zwołania obecnej sesji, pomimo podjęcia decyzji o nie wysyłaniu imiennych zaproszeń dla gości, została ogłoszona 

w sposób zwyczajowo przyjęty, co umożliwiło wszystkim zainteresowanym przybycie na dzisiejsze obrady. 

Ad.2.)

Projekt porządku obrad radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki zaproponował rozszerzenie porządku obrad o pkt 8 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w zmiany Uchwały Nr XXXVI / 395  / 05 z dnia 29 grudnia 2005 roku              w sprawie ustalenia terminów sesji i uchwalenia planu pracy Rady Powiatu na 2006 rok”.

Zmiana terminu sesji w miesiącu lutym br., a tym samym potrzeba podjęcia powyższej uchwały wynika z konieczności opracowania i uchwalenia do dnia 17 lutego 2006 roku (kiedy upływa termin składania wniosków) nowego regulaminu przyznawania stypendiów dla studentów z Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego, który będzie uwzględniał m.in. zmiany w sposobie ich finansowania. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.

Projekt ww. uchwały został przekazany radnym przed rozpoczęciem obrad. Kolejność  pozostałych punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio.   

Ostateczna wersja porządku obrad sesji w wyniku przeprowadzonego głosowania została  przyjęta jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”(załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)
Protokół Nr XXXVI / 05 z dnia 29. grudnia 2005 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu – od 7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu, został przyjęty bez uwag                      i zastrzeżeń. 

Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Leszek Wojdas:

· na wstępie podziękował radnym za przybycie na dzisiejszą sesję i wyjaśnił powody, którymi kierował się Zarząd Powiatu, wnioskując o jej zwołanie. W związku z faktem, że z końcem ubiegłego roku zakończona została inwestycja oświatowa w Pilicy (oficjalne przekazanie obiektu do użytku planowane jest na miesiąc luty br.) zapadła decyzja                     o przyspieszeniu prac nad rozpoczęciem budowy sali gimnastycznej wraz z zespołem boisk przy I Liceum Ogólnokształcącym im. S. Żeromskiego w Zawierciu (interpelację            w tej sprawie zgłosił na ostatniej sesji Rady Powiatu radny Roman Nitecki). Planowany pierwotnie sposób wyboru projektu w drodze konkursu (na ten cel zabezpieczono                            w budżecie powiatu w roku ubiegłym kwotę 330 tys. zł), pomimo, uwzględnienia  sugestii inwestora i przyszłych użytkowników, wymaga jednak zbyt długiego czasu realizacji, szacowanego na 7 – 8 miesięcy. Natomiast wolą Zarządu Powiatu jest rozpoczęcie prac budowlanych jeszcze w obecnej kadencji. Wobec powyższego podjęto decyzję                           o ogłoszeniu przetargu nieograniczonego na wybór projektu i wykonawcy jednocześnie. Rozpoczęcie procedury przetargowej wymaga jednak zabezpieczenia środków finansowych na realizację inwestycji w wysokości ok. 6 mln zł. Decyzja w tej sprawie, podjęta w dniu dzisiejszym, pozwoli na rozpoczęcie działań już w przyszłym tygodniu. Sala będzie obiektem pełno wymiarowym z widownią na 250 osób, zapleczem sanitarnym i kompleksem boisk. Ponadto planowane jest unowocześnienie kotłowni, która obsługiwać będzie zarówno szkołę, jak i obiekt sportowy. Akceptacja przedstawionej propozycji gwarantuje wykonanie stanu surowego zamkniętego jeszcze w tej kadencji. W chwili obecnej fundusze na realizację ww. inwestycji zostaną zabezpieczone z środków własnych powiatu. Zapowiedział jednak podjęcie działań w celu pozyskania na ten cel środków ze źródeł zewnętrznych. Jest już przygotowane wystąpienie do Urzędu Marszałkowskiego              o przyznanie dotacji w wysokości 33% wartości inwestycji z funduszu rozwoju bazy sportowej (możliwość taka występuje przy 30 - procentowym zaawansowaniu robót budowlanych). Modernizacja kotłowni może być natomiast wykonana przy wykorzystaniu dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej;

· poinformował, że posiedzenia Zarządu Powiatu odbyły się w dniach: 29. grudnia 2005 roku, 5. stycznia oraz 12. stycznia br. W tym okresie Zarząd Powiatu podjął uchwały              w następujących sprawach: zmian w planie budżetu na 2005 rok oraz zmian w układzie wykonawczym, opracowania harmonogramu realizacji dochodów i wydatków budżetu powiatu na I kwartał 2006 rok i zmian w planie budżetu powiatu na 2006 rok. Zaopiniował również materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na dzisiejszą sesję;
· w dniach 28 i 29 grudnia 2005 roku wypłacono 834 stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez powiat na kwotę 262 tys. zł. Program stypendialny realizowany jest w ramach projektu „Szansa na równy start” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego. Nawiązując do przyjętego wcześniej wniosku  o rozszerzenie porządku obrad dzisiejszej sesji poinformował, że program ten obejmować będzie również studentów. Wysokość stypendium ustalona została na poziomie 150 zł miesięcznie. Warunkiem uzyskania środków unijnych na ten cel jest zabezpieczenie w budżecie powiatu 18.500 zł, co w przeliczeniu na jednego studenta stanowi kwotę 9 zł.  Inna niż dotychczas będzie procedura również składania wniosków. Po raz pierwszy wprowadzono podział na subregiony. Powiat zawierciański wszedł w skład subregionu, dla którego koordynatorem akcji będzie miasto Sosnowiec. Na sesji w dniu 16. lutego br. Rada Powiatu zajmie stanowisko w tej sprawie;

· w związku ze zmianą przepisów prawnych w dniu 10. stycznia br. Starostwo Powiatowe przejęło ze Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach dokumentację fundacji mających siedzibę na terenie powiatu;

· w dniu 11. stycznia br. odbyło się szkolenie dla przedstawicieli gmin związane                         z przeprowadzeniem tegorocznego poboru;

· poinformował, że w ubiegłym tygodniu miało miejsce uroczyste przekazanie trzech  nowoczesnych karetek pogotowia ratunkowego, które stacjonować będą w Stacji Pogotowia Ratunkowego Zawierciu oraz w podstacjach usytuowanych w Kroczycach                 i Pilicy. Są to 3 z 5 miejsc postojowych karetek pogotowia, wyznaczonych w opracowanej w 2002 roku koncepcji funkcjonowania systemu ratownictwa medycznego, z których              w ciągu 8 minut można dojechać do każdego miejsca na terenie powiatu.  
Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag i zapytań ze strony radnych.    

Ad.5.)
Czesław Grabowski:

· zapytał, czy w dalszym ciągu jest przewidziane stacjonowanie karetki pogotowia na terenie gminy Żarnowiec i kiedy to nastąpi.   
Ad. 6)

Projekt uchwały Nr XXXVII / 409 / 06 w sprawie zmiany Uchwały Nr XVIII / 176 / 04                z dnia 27 maja 2004 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Zawierciańskiego na lata 2004 – 2007, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej i Kultury oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej został podany pod głosowanie i został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  

Ad.7.)

W imieniu Zarządu Powiatu Starosta Leszek Wojdas zgłosił autopoprawkę do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały w brzmieniu załącznika nr 2 do protokołu.

Projekt uchwały Nr XXXVII / 410 / 06 w  sprawie zmian w budżecie powiatu na 2006 rok wraz z ww. autopoprawką, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.   
Ad.8.)
Projekt uchwały Nr XXXVII / 411 / 05 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVI / 395 / 05              z dnia 29 grudnia 2005 roku w sprawie ustalenia terminów sesji i uchwalenia planu pracy Rady Powiatu na 2006 rok w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.

Ad.9.)

Odpowiadając na interpelację Czesława Grabowskiego Starosta Leszek Wojdas wyjaśnił, że nowe karetki ratunkowe zostały zakupione z funduszy Urzędu Marszałkowskiego, który zaciągnął na ten cel kredyt w wysokości ok. 280 tys. zł. Z zapewnień, uzyskanych od Wicemarszałka Województwa wynika, że działania te będą kontynuowane, jednak konieczne jest ich skoordynowanie ze Stacją Pogotowia Ratunkowego w Sosnowcu. Przypomniał jednocześnie, że Pogotowie Ratunkowe w powiecie zawierciańskim nie zalicza się do służb podległych Staroście. Inna sytuacja jest np. w powiecie myszkowskim, gdzie funkcjonuje ono w ramach Szpitala Powiatowego. Stacjonowanie karetki pogotowia w każdej gminie jest idealnym i docelowym układem. Im więcej tego typu punktów, tym większa szansa na uratowanie pacjentów potrzebujących natychmiastowej pomocy. W chwili obecnej brak jednak środków finansowych na całkowitą realizację zamierzeń w tym zakresie. Uznał, że ustawa o ratownictwie medycznym (która prędzej czy później zacznie obowiązywać), przewidująca uruchomienie Szpitalnych Oddziałów Ratunkowych przyczyni się również do zwiększenia ilości punktów stacjonowania karetek pogotowia w terenie. 
Czesław Grabowski przyjął złożone wyjaśnienia.

Ad.10.)

Jerzy Gębala wyraził pogląd, że w obecnej sytuacji, kiedy nie występują opady śniegu, a stan dróg na terenie powiatu jest zadawalający, pracownicy PZD winny zadbać o stan chodników przy drogach powiatowych. Występujące na nich oblodzenia i zalegający śnieg są przyczyną wielu zdarzeń z udziałem pieszych, w których doznają oni licznych urazów.  
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda wyjaśnił, że zgodnie                   z obowiązującymi przepisami utrzymanie czystości i porządku na chodnikach należy do obowiązków właścicieli posesji, znajdujących się przy drogach powiatowych. Pomimo tego       w trakcie trwającej obecnie akcji zimowej PZD siłami własnymi wykonuje jednak obowiązki w tym zakresie, szczególnie w odniesieniu do zatok parkingowych przy obiektach użyteczności publicznej (Urząd Skarbowy czy Dworzec PKP). W tym roku podjął również decyzję w sprawie usunięcia nadmiaru śniegu z chodników przy ul. Włodowskiej                            w Zawierciu, zaliczonej do kategorii dróg powiatowych. Działanie to przyniosło jednak odmienny od oczekiwanego skutek, wywołując liczne skargi odnośnie – jak twierdzili skarżący – zbytniego opóźnienia w wykonywaniu tych prac w porównaniu z mieszkańcami prywatnych posesji. 
Uzupełniając złożone wyjaśnienia Starosta Leszek Wojdas oświadczył, że opady śniegu, które wystąpiły w ostatnim czasie, były znacznie większe niż w latach ubiegłych. Podobna sytuacja wystąpiła ostatnio w 2002 roku. Trzeba mieć świadomość faktu, że przy tak dużych opadach PZD, mimo dysponowania kilkunastu pracownikami zatrudnionymi w ramach zastępczej służby wojskowej, nie jest w stanie wykonać nadmiaru prac, będących efektem wzmożonych opadów (charakterystycznych dla naszych warunkach klimatycznych                         w pierwszych miesiącach roku). W tej sytuacji konieczne jest zrozumienie ze strony prywatnych właścicieli posesji i służb miejskich. Sytuacja na drogach w chwili obecnej jest opanowana. Koszty tegorocznej akcji zimowej będą jednak wysokie. Szczegółowe rozliczenie zostanie przedstawione radnym po jej zakończeniu. 
Ad.11.)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Danecki, dziękując za aktywny udział w obradach,   zamknął XXXVII sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego. 

Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 10. 40.

Protokół sporządziła:

