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                                                                                   w  Zawierciu


Dyrekcja Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawiercia  w odpowiedzi pismo BR-I-0041/2/06  informuje, że  bezpośrednie przełożenie na działalność Zakładu mają obowiązujące w danym roku kalendarzowym, umowy podpisane  z Narodowym Funduszem Zdrowia.

Od   1.01.2006  Zakład / podobnie jak w 2005r /  realizuje świadczenia zdrowotne w zakresie:

· podstawowej opieki zdrowotnej,

· ambulatoryjnej opieki specjalistycznej,

· rehabilitacji leczniczej,

· leczenia psychiatrycznego i uzależnień, 

· pielęgniarskiej opieki długoterminowej

      -    programy profilaktyczne i promocji zdrowia.
              Liczba świadczeń  zakontraktowanych przez Fundusz  w 2006r, utrzymana jest  na poziomie zbliżonym do roku  2005.. 

W realizacji świadczeń  zdrowotnych zakład zobowiązany jest do przestrzegania wytycznych określonych przez Narodowy Fundusz Zdrowia  w:

„Ogólnych warunkach umów o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej”

„Szczegółowych materiałach informacyjnych o przedmiocie postępowania w sprawie zawarcia umów o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej „...”w poszczególnych zakresach kontraktowanych w ZLA

„Umowach  o udzielanie świadczeń w poszczególnych zakresach” .

      Z prowadzonej analizy  udzielonych świadczeń   wynika, że w okresie od 01.01.2005 r 

31.12 2005r, placówki ZLA zrealizowały następującą liczbę porad:

podstawowa opieka zdrowotna            67 215 porad;

ambulatoryjna opieka specjalistyczna: 205 865  porad;

leczenie psychiatryczne i uzależnień:    16 607 porad;

rehabilitacja lecznicza:               76 056      zabiegów.

oraz   ogółem  1640     porad profilaktycznych w tym:

z Programu profilaktyki chorób układu krążenia  skorzystało  430 pacjentów                         

z Programu profilaktyki przewlekłej obturacyjnej  choroby płuc  etap podstawowy: skorzystało 353 pacjentów; etap pogłębiony: 26 pacjentów; 

w ramach  Programu profilaktyki raka szyjki macicy  przebadano  831 pacjentek.    

Inne działania  profilaktyczne   realizowane w Zakładzie poza kontraktem z NFZ to:                            

- szczepienia p/grypie – ogółem  w okresie od września do końca grudnia zaszczepiono 3148 osób

- szczepienia p/ wirusowemu zapaleniu wątroby – w okresie od stycznia do grudnia  2005 wykonano 1194  szczepień. Wskazane szczepienia  wykonywane są  w Przychodni Rejonowej nr 1 w Zawierciu, ul. Gałczyńskiego 1     

Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu świadczy usługi medyczne w 

6 placówkach  poz  oraz w 28 poradniach specjalistycznych, 21 szkołach podstawowych 

i ponadgimnazjalnych.

Pacjenci leczeni w ZLA posiadają pełny dostęp do świadczeń diagnostyki laboratoryjnej, obrazowej.

           Harmonogram pracy poszczególnych jednostek organizacyjnych ZLA, świadczących usługi podstawowej opieki zdrowotnej, ambulatoryjnej opieki specjalistycznej, rehabilitacji leczniczej w ramach  umowy z NFZ,  określa załącznik nr 1.

Wszystkie placówki podstawowej opieki zdrowotnej udzielają opieki medycznej  pacjentom, którzy dokonali wyboru lekarza poz, pielęgniarki  poz i położnej poz poprzez złożenie deklaracji poz. Usługi realizowane są  od poniedziałku do piątku w godzinach 8.00 do 18.00 z wyłączeniem sobót, niedziel i innych dni ustawowo wolnych od pracy. Poza godzinami pracy placówek podstawowej opieki zdrowotnej opiekę nocną, świąteczną ambulatoryjną  i wyjazdową na  rzecz pacjentów zadeklarowanych w ZLA,  sprawuje   Stacje Pogotowia Ratunkowego w Zawierciu, ul. Żyły 16.

Innym świadczeniem kontraktowanym przez NFZ, wchodzącym w zakres POZ  są  świadczenia pielęgniarki szkolnej realizowane  w szkole, w gabinecie profilaktyki i pomocy przedlekarskiej.

Pielęgniarka środowiskowa w środowisku nauczania i wychowania obejmuje opieką dzieci w wieku od 6 r.ż do 18/19 r.ż wg rocznika od klasy „0” / w szkołach podstawowych/  do ostatniej klasy szkoły ponadgimnazjalnej.

       Zgodnie z Informacją NFZ o warunkach zawarcia umowy o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej w rodzaju: podstawowa opieka zdrowotna w 2006 roku, od 1.01.2006r opieką pielęgniarki szkolnej nie są  objęte dzieci uczęszczające do klas „O” w przedszkolach. 

 Harmonogram pracy pielęgniarek w środowisku nauczania i wychowania, dostosowany jest 

do liczby uczniów uczęszczających do szkoły.

Świadczeń ambulatoryjnej opieki specjalistycznej kontraktowane przez Fundusz, dostosowana są do istniejącego zatrudnienia w poradniach specjalistycznych.

Spośród wszystkich podpisanych umów z NFZ, najbardziej  niedoszacowanym kontraktem jest : Rehabilitacja Lecznicza. 

Zakład nasz wielokrotnie w latach 2004 i 2005 podejmował starania mające na celu zwiększenie liczby punktów w poradni i zakładach  rehabilitacji. Niestety niewielki wzrost kontraktu w tym   zakresie,  następował dopiero w ostatnim miesiącu realizacji świadczeń w danym rok,  co w konsekwencji przekładało się na poważne problemy organizacyjne i konieczność ograniczania przyjęć z wydłużeniem czasu oczekiwania na poradę i zabiegi. 

Zakontraktowana liczba  punktów na 2006r, jest niższa niż w 2005 o 14,5%

Po dwumiesięcznym okresie realizacji umowy w/w zakresie, Zakład wystąpił z wnioskiem do NFZ o zwiększenie liczby punktów w rehabilitacji leczniczej.

     
Wobec powyższego z uwagi na konieczność przestrzegania przez Zakład „limitów przyjęć” w poradniach specjalistycznych, jak i zakładach rehabilitacji, wszyscy pacjenci  pierwszy raz  zgłaszający się do poradni,  w których nie ma możliwości realizacji porady w dniu zgłoszenia,  objęci są rejestrem oczekujących zgodnie z obowiązującymi przepisami.

Działania Zakładu zmierzające do stworzenia placówek przyjaznych pacjentowi 

· to m.in.:

1. Dostęp do pełnej informacji istotnej  z punktu widzenia realizowanych świadczeń  m.in : 

· harmonogramy pracy, 

· wykaz personelu realizującego świadczenia  w poszczególnych zakresach,

· możliwość składania skarg i wniosków z podaniem adresu i telefonu kontaktowego instytucji finansującej świadczenia,

· wykaz placówek w których wykonywane są badania diagnostyczne,

· informacje na temat nowych inicjatyw Zakładu np. programy zdrowotne i inne akcje profilaktyczne.

2. Stworzenie pacjentom możliwości wyrażenia własnych uwag i wniosków, które są przedmiotem analizy i stanowią materiał wykorzystywany  do wprowadzania zmian organizacyjnych np. zakup wózków inwalidzkich w Przychodni Specjalistycznej przy ul. Powstańców Śl.8

3.Wystepowanie z wnioskiem do NFZ o renegocjacje zawartych umów w celu poprawy dostępności do świadczeń zdrowotnych prowadzących do racjonalnego wykorzystania zakontraktowanych środków.

4. Rozszerzanie oferty badań diagnostycznych i specjalistycznych, dążenie do zapewnienia kompleksowej diagnostyki / w minionym roku udało się  zakupić   aparat Holtera EKG i Holter ciśnienowy/   dla potrzeb poradni kardiologicznej oraz kardiotokograf dla poradni ginekologiczno położniczych/. 

 Pod koniec 2005 roku  opracowano wniosek aplikacyjnych dla ZLA Zawiercie pod nazwą „Zakup urządzeń medycznych, modernizacja  pomieszczeń oraz realizacja programów profilaktycznych w ramach Europejskiego Obszaru Gospodarczego oraz Norweskiego Mechanizmu Finansowego na zakup sprzętu medycznego oraz Modernizację Zakładu RTG i USG”.

5.  Poprawa warunków sanitarnych w placówkach ZLA, zgodnie z Rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 22 czerwca 2005r w sprawie wymagań, jakim powinny odpowiadać pod względem fachowym i sanitarnym pomieszczenia i urządzenia zakładu opieki zdrowotnej :

· remont Przychodni Specjalistycznej w Zawierciu ul. Powstańców Śl. 8

·  remont Poradni Di D1 Przychodni Rejonowej nr 2 , ul. Powstańców Śl. 8;

· remont pomieszczeń budynku Przychodni Rejonowo-Specjalistycznej nr 5 w Zawierciu, ul. Piłsudskiego 80.

6. Podejmowanie  wspólnie z organem założycielskim, działań prowadzących do likwidacji barier architektonicznych w placówkach ZLA. 
Załącznik: 

1. Harmonogramy pracy placówek ZLA.    

Kopia:a/a

