S T A N O W I S  K O

RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO 
z dnia 25. maja 2006 roku

w sprawie wypowiedzenia lokalu dla Przychodni Rejonowej nr 3 w Zawierciu.

Rada Powiatu Zawierciańskiego z wielkim niepokojem przyjęła wiadomość                       o wypowiedzeniu przez Zarząd Spółdzielni Mieszkaniowej „Zawiercie” w Zawierciu lokalu Przychodni Rejonowej Nr 3 w Zawierciu, ul. Paderewskiego 25, która obsługuje prawie                  6 tysięcy mieszkańców.


Zdziwienie i zaskoczenie budzi tryb podjętej przez Zarząd Spółdzielni Mieszkaniowej decyzji bez uprzedzenia Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego i  uzasadnienia oraz rozpowszechnianie nieprawdziwych informacji o niewywiązywaniu się przez ZLA                         z warunków umowy najmu lokalu.


Wobec społecznego sprzeciwu i w trosce o zapewnienie nieprzerwanego dostępu do usług medycznych Rada Powiatu zwraca się z apelem do Rady Nadzorczej i Zarządu Spółdzielni Mieszkaniowej „Zawiercie” o ponowne przeanalizowanie podjętej uchwały                    i decyzji oraz o cofnięcie wypowiedzenia umowy najmu lokalu Przychodni przy                         ul. Paderewskiego 25.


W przeciwnym razie Przychodnia Rejonowa Nr 3 z dniem 1 sierpnia 2006 roku może zostać zlikwidowana, co spowoduje znaczące pogorszenie dostępności do opieki medycznej, a odpowiedzialność za to spadnie również na statutowe organy Spółdzielni Mieszkaniowej. 


Rada Powiatu Zawierciańskiego wierzy, że w Zarządzie i Radzie Nadzorczej Spółdzielni Mieszkaniowej „Zawiercie” zwycięży wspólne dobro, jakim jest zaspakajanie potrzeb społecznych mieszkańców, wśród których opieka zdrowotna jest na pierwszym miejscu i Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego będzie mógł nadal prowadzić przychodnię na podstawie nowej umowy.

