Załącznik nr 8 do protokołu Nr XLV / 06

z dnia 26. października 2006 roku.
INFORMACJA

Z DZIAŁALNOŚCI ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

W OKRESIE KADENCJI 2002-2006

Zarząd Powiatu Zawierciańskiego II kadencji został powołany na podstawie uchwał Rady Powiatu Zawierciańskiego: 
· I/3/02 z dnia 19 listopada 2002 roku w sprawie wyboru Starosty Zawierciańskiego

· I/4/02 z dnia 19 listopada 2002 roku w sprawie wyboru Wicestarosty

· I/5/02 z dnia 19 listopada 2002 roku w sprawie wyboru członków Zarządu Powiatu Zawierciańskiego. 

W okresie od listopada 2002 do października 2006 Zarząd Powiatu obradował                    na 158 posiedzeniach. Praca Zarządu opierała się na realizacji zadań zawartych w generalnej klauzuli art. 32 ustawy o samorządzie powiatowym, na podstawie której wykonuje                      on uchwały Rady Powiatu oraz zadania określone przepisami prawa materialnego.                        W tym zakresie mieszczą się także uprawnienia do wydawania decyzji administracyjnych, wynikające z przepisów szczególnych (art. 38 ust. 1 u.s.p.). Ponadto Zarząd Powiatu wykonywał zadania o charakterze wyłącznym, tj. opracowywanie projektów budżetów                    na poszczególne lata oraz podejmował inicjatywy związane z jego realizacją, zgodnie ustawą             o finansach publicznych. 









W omawianym okresie Zarząd podjął ogółem 568 uchwał, w których rozstrzygał wszystkie sprawy należące do jego kompetencji wynikające z ustaw oraz przepisów wykonawczych i w granicach upoważnień ustawowych. Oprócz uchwał zawierających rozstrzygnięcia, Zarząd Powiatu podejmował również uchwały zawierające opinie                           i stanowiska Zarządu. Wśród podjętych uchwał dominowały uchwały z zakresu spraw budżetowych. W sumie takich uchwał przekazanych do Regionalnej Izby Obrachunkowej             w trybie nadzoru było 141. Pozostałe akty stanowiące w zakresie ustawowych kompetencji Zarządu jako organu wykonawczego dotyczyły merytorycznych zadań powiatu z zakresu: oświaty, ochrony zdrowia, pomocy społecznej i przeciwdziałaniu bezrobociu, dróg publicznych, gospodarki nieruchomościami, rolnictwa, leśnictwa i ochrony środowiska, promocji powiatu. Graficzną prezentację ilości podjętych przez Zarząd rozstrzygnięć                      w drodze uchwał w analizowanym okresie z podziałem na wybrane obszary zadań powiatu prezentuje poniższy wykres.
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Częstym tematem posiedzeń Zarządu była realizacja zadania określonego w art. 32 ust.2 pkt 3 u.s.p. tj. gospodarowanie mieniem powiatu i korelująca z nim realizacja zadań wynikających z ustaw merytorycznych. Gospodarcze oraz formalno-prawne przedsięwzięcia mające na celu uporządkowanie mienia powiatu stworzyły podstawę między innymi                    do przeznaczenia nieruchomości do sprzedaży, przekazania nieruchomości w trwały zarząd jednostkom powiatowym, czy też przejęcia na rzecz powiatu mienia Skarbu Państwa                     na podstawie stosownych decyzji Wojewody Śląskiego.  
Kolejną istotną i nader częstą tematyką poruszaną na posiedzeniach Zarządu były sprawy związane z sytuacją w służbie zdrowia i problemami, z jakimi borykają się publiczne placówki ochrony zdrowia funkcjonujące w powiecie zawierciańskim. Poddając comiesięcznej analizie sytuację finansową Szpitala Powiatowego w Zawierciu i Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu, Zarząd na bieżąco monitorował kondycję finansową obu placówek. Wielokrotnie też wyrażał swoje zaniepokojenie utrzymującą się trudną sytuacją Szpitala spowodowaną przede wszystkim nieodpowiedzialnymi działaniami legislacyjnymi i organizacyjnymi oraz niedoszacowaniem procedur medycznych i ogólnie niskim poziomem finansowania tego typu zakładów opieki zdrowotnej. Należy przy tym stwierdzić, iż samorząd powiatowy nie tylko nie otrzymuje środków na realizację zadań                  z zakresu ochrony zdrowia, ale w świetle obowiązujących przepisów prawa tj. ustawy                  o zakładach opieki zdrowotnej jak i ustawy o finansach publicznych, brak jest możliwości finansowania przez samorządy bieżącej działalności zakładów opieki zdrowotnej.                        Nie mniej jednak w miarę możliwości Zarząd niejednokrotnie wspomagał finansowo ZLA oraz Szpital. Priorytetem była pomoc dla Szpitala i zapewnienie możliwości jego bieżącego funkcjonowania. 
Szczególnym prawnym obowiązkiem powiatu jest prowadzenie zadań z zakresu pomocy społecznej, polityki prorodzinnej oraz wspierania osób niepełnosprawnych. Zarząd Powiatu przykładał wielką wagę do ich prawidłowej realizacji. Systematycznie monitorował pracę i funkcjonowanie powiatowych placówek realizujących powyższe zadania mając przy tym na uwadze ich perspektywiczną standaryzację. W podejmowanych decyzjach zawsze kierował się interesem społecznym.
Zarząd Powiatu z dużym zaangażowaniem realizował również zadania oświatowe. Mając na względzie jakość kształcenia uczniów w szkołach prowadzonych przez powiat podejmował szereg działań zmierzających do wzbogacania i różnicowania oferty edukacyjnej, zapewnienia odpowiednich warunków lokalowych, czy też rozwoju bazy sportowej. Dzięki systematycznemu monitorowaniu kształcenia w placówkach oświatowych w przypadku pojawienia się sygnałów o braku możliwości nauki dla młodzieży z terenu powiatu, Zarząd podejmował decyzje o uruchomieniu dodatkowych oddziałów, tak by każdy uczeń miał możliwość kontynuowania nauki w wybranej szkole. Wspierane były również wszelkie inicjatywy młodzieży i kadry pedagogicznej w organizacji olimpiad, konkursów,                        czy zawodów sportowych.
Otrzymywane przez powiat kwoty subwencji oświatowej nie wystarczają                           na sfinansowanie wydatków bieżących w oświacie. Nieadekwatność przekazywanej z budżetu państwa subwencji oświatowej w stosunku do zakresu realizowanych zadań powoduje konieczność dopłacania do realizacji zadań bieżących w oświacie. Inwestycje i wyposażenie szkół oraz placówek oświatowych finansowane są z dochodów własnych powiatu. 
Należy również zaznaczyć, że Powiat Zawierciański otrzymał dofinansowanie                               z Europejskiego Funduszu Społecznego dla dwóch projektów stypendialnych:

· Wspieranie rozwoju edukacyjnego uczniów  - 1 633 900,00 PLN

· Wspieranie rozwoju edukacyjnego studentów  - 247 306,41 PLN 

W latach 2004 – 2006 udało się pozyskać na stypendia dla uczniów i studentów kwotę                    5 725 209,01 PLN. Do tej pory z pomocy w formie stypendium skorzystało 1 751 uczniów oraz 725 studentów. W obecnej edycji z pomocy skorzysta 892 uczniów oraz 390 studentów. 

Przedstawiona problematyka jest jedynie ujęciem fragmentarycznym wobec ilości zagadnień i zakresu spraw, jakimi zajmował się i w jakich podejmował rozstrzygnięcia Zarząd Powiatu w mijającej kadencji. Był to okres trudnych i odpowiedzialnych decyzji. Otrzymywane środki finansowe z budżetu państwa były niewystarczające do wykonania ustawowych zadań. Decyzje podejmowane były na podstawie zasobności rocznych budżetów, a dobre chęci i życzenia musiały ustąpić twardej finansowej rzeczywistości. 
