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PROTOKÓŁ NR  II / 06

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia  12. grudnia 2006 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 10.00. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Spoza grona Rady obecni byli:

Radni Sejmiku Województwa Śląskiego: Marian Gajda i Piotr Van der Coghen, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego z Prezydentem Miasta Zawiercia Mirosławem Mazurem, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach.  Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 
a tym samym prawomocność II sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.  

Ad.2.)

Projekt porządku obrad radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił  wniosek Zarządu Powiatu w sprawie rozszerzenia  porządku obrad o pkt 11 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały XXXIX / 433 / 06 z dnia 30 marca 2006 roku w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań powiatu zawierciańskiego  w 2006 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych”.  Podjęcie powyższej uchwały związane jest z przekazaniem przez Zarząd PFRON dodatkowych środków w wysokości 317.356 zł do wydatkowania w roku bieżącym. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.
Jednocześnie zaproponował rozszerzenie porządku obrad o pkt 4 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr IV / 30 / 03 z dnia 27 lutego 2003 roku w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Zawierciańskiego”.  Zmiana zapisów Statutu polegać będzie na zmniejszeniu liczby etatowych członków Zarządu Powiatu. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.
Projekty ww. uchwał zostały przekazane radnym przed rozpoczęciem obrad. Kolejność  punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio.   

Porządek obrad sesji wraz z przyjętymi wyżej zmianami  w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”(załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr I / 06 z dnia 27. listopada 2006 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu – od 
7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu, w wyniku przeprowadzonego głosowania  Rada Powiatu przyjęła jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  

 Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Leszek Wojdas.     

Zarząd odbył posiedzenia w dniach 29. listopada i 7. grudnia  br. zajmując się następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w planie budżetu powiatu na 2006 rok oraz zmian w układzie wykonawczym;  

· odwołania Pana Stanisław Wójcika ze stanowiska Dyrektora Zespołu Szkół                         w Szczekocinach, powierzenia tych obowiązków Pani Ewie Ludynia i upoważnienia jej do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności placówki w zakresie zwykłego zarządu;
· wykupienia ulg dla pracowników pedagogicznych zatrudnionych w szkołach                         i placówkach oświatowo – wychowawczych prowadzonych przez powiat na przejazdy autobusami Zakładu Komunikacji Miejskiej w Zawierciu na 2007 rok; 
· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy  przetargowej przy zawarciu umowy najmu wewnętrznej powierzchni reklamowej w budynku II Liceum Ogólnokształcącego            im. H. Malczewskiej w Zawierciu.
· zajął stanowiska w sprawach wniosków i pism:  

· Dyrektora Zespołu Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym umowy najmu mieszkania, znajdującego się                    w budynku, usytuowanym na nieruchomości, będącej w trwałym zarządzie szkoły; 
· Wystąpień Pokontrolnych Nr 4 / 06 i Nr 5 / 06 Komisji Rewizyjnej z kontroli, przeprowadzonych w Wydziale Finansów tutejszego Starostwa oraz w Zespole Szkół Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej w Zawierciu;
· Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego w Zawierciu o dofinansowanie kosztów przejazdu Dziecięcej Grupy Ratowniczej na IV Regionalne Potyczki Grup Ratowniczych w Siemianowicach Śląskich  – przyznano fundusze w wysokości                        3 tys. zł. 

· przyjął informacje Skarbnika Powiatu dotyczące działalności finansowej Szpitala Powiatowego w Zawierciu i Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu. 
· w dniu 29.11.br. zostało rozstrzygnięte postępowanie przetargowe na udzielenie kredytu długoterminowego złotówkowego w wysokości 600 tys. zł na pokrycie wydatków bieżących w budżecie powiatu w 2006 roku.  Wybrano ofertę Banku Spółdzielczego Szczekociny z siedzibą w Szczekocinach. 
Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag i zapytań ze strony radnych.    

Ad.5.)

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad.

Ad.6.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przypomniał, że zgodnie z § 1 ust. 2 załącznika nr 6 do Statutu Powiatu  Rada Powiatu wybiera ze swojego grona 
2 Wiceprzewodniczących. Następnie poprosił o zgłaszanie kandydatów do pełnienia tej funkcji. 
W imieniu Klubu Radnych Lewicy i Demokratów radny Henryk Goncerz zgłosił kandydaturę radnego Henryka Górnego. Kandydat jest doświadczonym działaczem samorządowym. W pierwszej kadencji Rady Powiatu był Przewodniczącym Rady. Przez 6 lat pełnił funkcję Wicestarosty Zawierciańskiego. Jest człowiekiem bezkonfliktowym, uczciwym, cieszącym się dużym zaufaniem społecznym. Wyraził przekonanie, że jest to odpowiedni kandydat do pełnienia tej funkcji. 
Radna Anna Zerson zgłosiła kandydaturę radnego Jarosława Kleszczewskiego. Kandydat jest Przewodniczącym Platformy Obywatelskiej w Zawierciu. Przez 8 lat sprawował mandat radnego powiatu zawierciańskiego. W ostatniej kadencji był Wiceprzewodniczącym Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz członkiem Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej. Jest człowiekiem ugodowym, z którym łatwo się porozumieć. Jej zdaniem to osoba godna zaufania i sprawowania tej zaszczytnej funkcji.   
Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił regulamin przeprowadzenia wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu, który - wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych - w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”  (załącznik nr 2 do protokołu).  Następnie poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej.
Mieczysław Skręt zgłosił kandydaturę radnego Rafała Krupy, Andrzej Danecki – kandydaturę radnego Henryka Gondka, Jarosław Kleszczewski -  kandydaturę radnej Anicety Książek – Słomki.  
Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”  powołała Komisję Skrutacyjną w ww. składzie. 

Adam Rozlach zarządził 15 – minutową przerwę w obradach  w celu przygotowania kart do głosowania. 

Po wznowieniu obrad członkowie Komisji Skrutacyjnej rozdali radnym karty do głosowania. Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował o możliwości wypełnienia karty w specjalnie przygotowanym do tego celu miejscu, znajdującym się obok mównicy,  
co pozwoli na zachowanie pełnej tajności głosowania. Radni głosowali w kolejności alfabetycznej po uprzednim wyczytaniu nazwiska osoby głosującej przez Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej Anicetę Książek – Słomka. 

Po zakończeniu głosowania tajnego Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił   15 – minutową przerwę w obradach w celu obliczenia głosów i ustalenia oficjalnych wyników głosowania. 
Po wznowieniu obrad Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Aniceta Książek - Słomka odczytała protokół z przeprowadzonego wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu (załącznik nr 3 do protokołu).  W wyniku głosowania tajnego radny Henryk Górny otrzymał 21 głosów „za”, a radny Jarosław Kleszczewski -  19 głosów „za”, co stanowi wymaganą prawem bezwzględną większość ważnie oddanych głosów. 
Projekt Uchwały Nr II / 2 / 06 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach złożył gratulacje nowo wybranym Wiceprzewodniczącym i poprosił ich o zajęcie miejsc za stołem prezydialnym.    
Ad.7.)
Prowadzący obrady Adam Rozlach poprosił o zgłaszanie kandydatów do pełnienia funkcji Starosty Zawierciańskiego.
W imieniu Klubu Radnych Niezależnej Alternatywy Wyborczej oraz radnych reprezentujących inne ugrupowania funkcjonujące w Radzie Zygmunt Knopik pozwolił sobie zgłosić kandydaturę Pana Ryszarda Macha do pełnienia funkcji Starosty. Ryszard Mach jest wieloletnim i doświadczonym działaczem samorządowym. Pracując 12 lat na rzecz gminy Zawiercie dał się poznać jako dobry organizator i sprawny menadżer. W ostatnich
4 latach pod jego kierownictwem udało się dwukrotnie zwiększyć budżet miasta, z czego większość funduszy przekazana została na inwestycje. W czasie pełnienia przez niego funkcji Prezydenta miasto Zawiercie pozyskało z funduszy unijnych ok. 80 mln zł na budowę kanalizacji. Kandydat jest z wykształcenia nauczycielem. Bardzo bliskie są mu problemy oświaty. Jego dotychczasowa praca przyczyniła się do podniesienia standardów funkcjonowania szkół podstawowych i gimnazjów na terenie Zawiercia. Cechuje go duża wrażliwość społeczna, o której świadczy dbałość o skuteczne rozwiązywanie problemów społecznych i wspieranie najuboższych. Ma dużą umiejętność porozumiewania się ponad podziałami i barierami politycznymi, co daje gwarancję dobrej współpracy z wszystkimi, dla których ważne jest dobro powiatu zawierciańskiego. Pan Ryszard Mach ma żonę i syna – studenta Akademii Ekonomicznej we Wrocławiu. Jego wybór na Starostę stworzy nowe impulsy dla rozwoju powiatu, pozwoli lepiej wykorzystać stojące przed nim możliwości oraz przyczyni się do kontynuacji przedsięwzięć, zapoczątkowanych w ostatnich latach. Kończąc, poprosił o poparcie zgłoszonej kandydatury.  
Kandydat wyraził zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 

Prowadzący obrady Adam Rozlach przedstawił regulamin wyboru Starosty Zawierciańskiego (załącznik nr 4 do protokołu), który został przyjęty przez Radę Powiatu jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.

Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za” zaaprobowała wcześniej ustalony skład Komisji Skrutacyjnej.

Henryk Gondek zaproponował, aby kandydat do pełnienia funkcji Starosty osobiście przedstawił swoją osobę oraz zaprezentował plany i zamierzenia na przyszłość.

Zdaniem Adama Rozlacha szczegółowa charakterystyka kandydata została przedstawiona 
w wystąpieniu radnego Zygmunta Knopika, stąd wcześniejsza sugestia Henryka Gondka jest – jego zdaniem – nieuzasadniona. 

Ryszard Mach oświadczył, że swoje plany i koncepcje działania zaprezentuje na forum Rady po wyborze, kiedy zostanie mu powierzona funkcja Starosty.

Adam Rozlach zarządził 15 – minutową przerwę w obradach  w celu przygotowania kart do głosowania. 

Po wznowieniu obrad członkowie Komisji Skrutacyjnej rozdali radnym karty do głosowania.   Radni głosowali w kolejności alfabetycznej po uprzednim wyczytaniu nazwiska osoby głosującej przez Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej Anicetę Książek – Słomka. 

Po zakończeniu głosowania tajnego Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił   15 – minutową przerwę w obradach w celu obliczenia głosów i ustalenia oficjalnych wyników głosowania. 

Po wznowieniu obrad Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Aniceta Książek - Słomka odczytała protokół z przeprowadzonego wyboru Starosty Zawierciańskiego (załącznik nr 5 do protokołu).  W wyniku głosowania tajnego  Ryszard Mach otrzymał 17 głosów „za”, 4 głosy „przeciw’ i 4 głosy „wstrzymujące się”, co stanowi wymaganą prawem bezwzględną większość głosów ustawowego składu Rady. 

Projekt Uchwały Nr II / 3 / 06 w sprawie wyboru Starosty Zawierciańskiego został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.

Starosta Ryszard Mach:
· pogratulował wszystkim radnym zdobycia mandatu  i podziękował za powierzenie mu tej zaszczytnej funkcji. W najbliższym czasie postara się przekonać do siebie tych, którzy             w chwili obecnej nie mają jeszcze do niego zaufania.  Wyraził nadzieję, że współpraca              z przedstawicielami wszystkich klubów układać się będzie pomyślnie, z korzyścią dla społeczności powiatu;

· przekazał gratulacje Prezydentowi Miasta Zawiercia oraz burmistrzom i wójtom gmin powiatu zawierciańskiego, wybranych w ostatnich wyborach bezpośrednich. Zadeklarował, że jako Starosta będzie koordynatorem działań na rzecz gmin, będzie wspierał ich inicjatywy i pomagał we wszystkich sprawach, propagujących przedsiębiorczość i inicjatywy;

· korzystając z okazji przedstawił ofertę włodarzom gmin, dysponującym terenem                        o powierzchni 4 ha i zaprosił ich w dniu jutrzejszym do rozmów z przedstawicielami włoskiej firmy, która planuje budowę fabryki obrabiarek lekkich  z 50 nowymi miejscami pracy (temat ten od miesiąca był w centrum jego zainteresowań);
· w funkcjonowaniu urzędu i innych jednostek powiatu nie przewiduje, zapowiadanych przez niektórych, zasadniczych, zmian. Nie ukrywa natomiast, że przyjrzy się bliżej pracy poszczególnych wydziałów i gwarantuje, że ich praca nabierze tempa;

· pierwszym, ważnym zadaniem dla nowej Rady Powiatu będzie uchwalenie budżetu na 2007 rok. Wyraził nadzieję, że wspólnymi siłami uda się stworzyć budżet spełniający oczekiwania przynajmniej części osób siedzących na tej sali;

· serdecznie podziękował dotychczasowemu Staroście Leszkowi Wojdasowi. Jest to człowiek z charakterem, który przez 8 lat budował zawierciański samorząd powiatowy. Przez 2 kadencje wraz ze skupionym wokół siebie zespołem fachowców starał się jak najlepiej wykonywać nałożone na niego i jego służby zadania. Oświadczył, że  Prezydentowi Miasta Zawiercia współpraca ze Starostą Leszkiem Wojdasem                              i kierowanym przez niego Zarządem Powiatu układała się dobrze, za co z tego raz jeszcze serdecznie podziękował.
Leszek Wojdas:

· dziękując za słowa uznania stwierdził, że dwie kadencje samorządu powiatowego,                  w trakcie których pełnił funkcje Starosty, minęły bardzo szybko. Osobiście ma świadomość, że nic nie trwa wiecznie. W swoich wystąpieniach wielokrotnie powtarzał, że w ciągu ostatnich 8 lat jego pozycję można było nazwać komfortową. Kierowane przez niego ugrupowanie uzyskiwało w wyborach taką liczbę mandatów, która umożliwiała samodzielne kierowanie  powiatem. Ostatnie wybory samorządowe nie wyłoniły zdecydowanych liderów. Taka jednak była wola 45 tysięcy mieszkańców powiatu i trzeba ją uszanować. Obecnie prawidłowe kierowanie powiatem jest możliwe jedynie przy współdziałaniu wszystkich tych, którzy troszczą się o jego dobro;

· działania, tak powiatu zawierciańskiego, jak i poszczególnych gmin, powinny być ukierunkowane na pozyskiwanie środków unijnych. Ugrupowanie, którego nadal jest szefem, pod przewodnictwem Starosty, dołoży wszystkich starań, aby osiągnąć w tym względzie jak najlepsze efekty;

· wyraził przekonanie, że 8 lat jego pracy na rzecz powiatu zawierciańskiego nie jest okresem zmarnowanym. Funkcjonowanie wszystkich instytucji jest ustabilizowane                     i prawidłowe. Oczywiście nie neguje niezbywalnego prawa nowego kierownictwa do własnej oceny sytuacji i dokonywania zmian. Sukcesem poprzedniej kadencji są – jego zdaniem -  programy ochrony środowiska i gospodarki odpadami, wieloletni program inwestycyjny powiatu czy rozpoczęta inwestycja sportowa przy I Liceum Ogólnokształcącym im. S. Żeromskiego w Zawierciu, co daje mu poczucie dobrze spełnionego obowiązku. Kierowany przez niego Zarząd Powiatu pozostawił swoim następcom projekt budżetu na 2007 rok. Zdaje sobie jednak sprawę, że dokument ten wymaga dostosowania do możliwości, planów i wizji obecnej Rady Powiatu i nowego Zarządu;

· wyraził przekonanie, że dla dobra społeczności lokalnej należy odsunąć się od wielkiej polityki i skupić na realizacji ustawowych zadań powiatu m.in. w zakresie dróg powiatowych, służby zdrowia, oświaty ponadgimnazjalnej czy pomocy społecznej. Zaznaczył, że Klub Radnych Lewicy i Demokratów jest do dyspozycji Starosty; 

· wszystkim radnym życzył sukcesów w pracy samorządowej. Serdecznie podziękował również wszystkim tym, z którymi dane mu było pracować przez ostatnie 8 lat.   
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 40 –minutową przerwę w obradach.

Ad.8.)

Po zakończeniu przerwy Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przystąpił do realizacji kolejnych punktów porządku obrad. Wyjaśnił, że projekt uchwały, ujęty w tym punkcie porządku obrad, przewiduje zmniejszenie liczby etatowych członków Zarządu Powiatu.

Projekt uchwały Nr II / 4 / 06 w sprawie zmiany Uchwały Nr IV / 30 / 03 z dnia 27 lutego 2003 roku w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Zawierciańskiego został poddany pod glosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.

Ad.9.)

Starosta Ryszard Mach zarekomendował na stanowisko Wicestarosty dotychczasowego Starostę Zawierciańskiego radnego Leszka Wojdasa. Najlepszą rekomendacją  kandydata jest fakt, że od 8 lat zarządzał powiatem i przewodniczył Zarządowi Powiatu.  Na stanowisko etatowego członka Zarządu Powiatu zaproponował Pana Jana Grelę  - znanego działacza samorządowego, byłego Przewodniczącego Rady Gminy w Żarnowcu, który w ostatniej kadencji pełnił funkcję Wicemarszałka Województwa Śląskiego. Jego działalności powiat zawierciański zawdzięcza m.in. powstanie wielu nowych boisk i  hal sportowych. Na stanowiska nieetatowych członków Zarządu Powiatu wskazał  radnego Zygmunta Knopika 
i radnego Rafała Porca. W poprzednich kadencjach Zygmunt Knopik przewodniczył   komisjom, zajmującym się problemami zdrowia i pomocy społecznej. Jest znanym na terenie Zawiercia działaczem samorządowym i organizatorem wielu imprez na rzecz mieszkańców miasta, szczególnie osób niepełnosprawnych. Rafał Porc jest z zawodu dziennikarzem, znanym nie tylko w gminie Łazy, w której mieszka, ale również w całym powiecie. Jest człowiekiem energicznym, chociaż – jak mówią niektórzy –  z trudnym charakterem.   
W pierwszej kadencji samorządu powiatowego przewodniczył Komisji Promocji Powiatu, Kultury, Sportu i Turystyki, a w poprzednim Zarządzie dał się poznać jako operatywny nieetatowy jego członek. Zgłoszeni przez niego kandydaci posiadają odpowiednie wykształcenie i są profesjonalistami w swoich dziedzinach. Kończąc, prosił o uszanowanie swojej woli i zaakcentowanie składu Zarządu Powiatu w zaproponowanym przez niego składzie. 
Zgodnie z zatwierdzonym porządkiem obrad Rada Powiatu przystąpiła do wyboru Wicestarosty Zawierciańskiego. Kandydat Leszek Wojdas wyraził zgodę na kandydowanie.  
Prowadzący obrady Adam Rozlach przedstawił regulamin wyboru Wicestarosty  Zawierciańskiego (załącznik nr 6 do protokołu), który został przyjęty przez Radę Powiatu jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.

Radny Leszek Kalaga wnioskował o rozszerzenie składu Komisji Skrutacyjnej o radną Elżbietę Ciapę, która wyraziła zgodę na kandydowanie. 

Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za” zaaprobowała rozszerzony skład Komisji Skrutacyjnej .

Adam Rozlach zarządził 15 – minutową przerwę w obradach  w celu przygotowania kart do głosowania. 

Po wznowieniu obrad członkowie Komisji Skrutacyjnej rozdali radnym karty do głosowania.   Radni głosowali w kolejności alfabetycznej po uprzednim wyczytaniu nazwiska osoby głosującej przez Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej Anicetę Książek – Słomka. 

Po zakończeniu głosowania tajnego Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił   10 – minutową przerwę w obradach w celu obliczenia głosów i ustalenia oficjalnych wyników głosowania. 

Po wznowieniu obrad Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Aniceta Książek - Słomka odczytała protokół z przeprowadzonego wyboru Wicestarosty Zawierciańskiego (załącznik  nr 7 do protokołu).  W wyniku głosowania tajnego  radny Leszek Wojdas otrzymał 22  głosy „za” i 3 głosy „wstrzymujące się”, co stanowi wymaganą prawem większość głosów „za”.   

Projekt Uchwały Nr II / 5 / 06 w sprawie wyboru Wicestarosty Zawierciańskiego został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach pogratulował Leszkowi Wojdasowi wyboru na stanowisko Wicestarosty. 
Ad.10.)
Zgłoszeni przez Starostę kandydaci na stanowiska członków Zarządu wyrazili zgodę na kandydowanie. 
Prowadzący obrady Adam Rozlach przedstawił regulamin wyboru członków Zarządu Powiatu Zawierciańskiego (załącznik nr 8 do protokołu), który został przyjęty przez Radę Powiatu jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”. Następniezarządził 10 – minutową przerwę w obradach  w celu przygotowania kart do głosowania. 

Po wznowieniu obrad członkowie Komisji Skrutacyjnej rozdali radnym karty do głosowania.   Radni głosowali w kolejności alfabetycznej po uprzednim wyczytaniu nazwiska osoby głosującej przez Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej Anicetę Książek – Słomka. 

Po zakończeniu głosowania tajnego Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił   10 – minutową przerwę w obradach w celu obliczenia głosów i ustalenia oficjalnych wyników głosowania. 

Po wznowieniu obrad Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Aniceta Książek - Słomka odczytała protokół z przeprowadzonego wyboru członków Zarządu Powiatu (załącznik  nr 9 do protokołu).  W wyniku głosowania tajnego  Pan Jan Grela otrzymał 20 głosów „za”, radny Zygmunt Knopik - 21  głosów „za”, a radny Rafał Porc - 20 głosów „za”, co                      w każdym przypadku stanowi wymaganą prawem większość głosów „za”.   

Projekt Uchwały Nr II / 6 / 06 w sprawie wyboru członków Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.

Ad.11.)
Na prośbę Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu Józef Pałka przedstawił uzasadnienie do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały. W dniu 26. października br. Zarząd  Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych podjął decyzję 
o przydziale dodatkowych środków na realizację zadań powiatów na rzecz osób niepełnosprawnych. Informacja o zwiększeniu funduszy będących w dyspozycji powiatu zawierciańskiego o kwotę 317.356 zł została przekazana w dniu 31. października br. Środki te należy bezwzględnie wykorzystać do dnia 31. grudnia br. Proponowany podział funduszy zapewni całkowitą realizację wniosków o dofinansowanie wyjazdów na turnusy rehabilitacyjne, zakup środków pomocniczych i sprzętu rehabilitacyjnego oraz realizację                54 wniosków w sprawie likwidacji barier funkcjonalnych. Uwzględniono również potrzeby zgłoszone przez Powiatowy Urząd Pracy w Zawierciu.   
Projekt Uchwały Nr II / 7 / 06 w sprawie zmiany Uchwały XXXIX / 433 / 06 z dnia 30 marca 2006 roku w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań powiatu zawierciańskiego  

w 2006 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych 

 w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 

21 głosach „za”.

Ad.12.)
Wobec braku interpelacji i zapytań ze strony radnych, Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad.13.)

Wicestarosta Leszek Wojdas podziękował radnym za wybór, a Staroście za zaufanie, którym go obdarzył. Zadeklarował, że na miarę swojej wiedzy i doświadczenia będzie uczciwie, lojalnie i przyzwoicie pracował dla dobra społeczności powiatu zawierciańskiego.  Przy okazji raz jeszcze podziękował wszystkim tym, z którymi pracował prze ostatnie 8 lat i prosił o wsparcie w dalszej działalności. Wsparcie to będzie z pewnością potrzebne nowemu Zarządowi pod kierownictwem wybranego w dniu dzisiejszym Starosty. Pomimo szerokiej wiedzy na temat powiatu trzeba pamiętać, że życie niesie określone zagrożenia 
i niebezpieczeństwa.  Jest zdania, że wszystko będzie zmierzało we właściwym kierunku. Zdecydowana większość, która posiada wśród radnych nowy Zarząd Powiatu, stwarza komfortową sytuację przy sprawowaniu władzy, co w sposób zdecydowany przekładać się będzie na dobrą atmosferę przy uchwalaniu budżetu i sprawozdań z jego wykonania oraz 

w codziennej pracy samorządowej.
Jan Grela serdecznie podziękował za powierzenie mu funkcji członka Zarządu Powiatu. Ze swej strony dołoży wszelkich, aby wspomagać rozwój powiatu i gmin wchodzących w jego skład, a szczególnie rozwój miasta Zawiercia.W toku kadencji swoją pracą i zaangażowaniem postara się przekonać do siebie wszystkich tych, którzy głosowali przeciw jego kandydaturze. 
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przypomniał radnym o obowiązku złożenia oświadczeń o stanie majątkowych do dnia 27. grudnia br.  Poinformował również, że kolejna sesja Rady Powiatu planowana jest na dzień 21. grudnia 2006 roku.

Ad.14.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach - dziękując wszystkim za aktywny udział 
w obradach - zamknął II sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego.   
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 13. 20.

Protokół sporządziła:

