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PROTOKÓŁ NR  III / 06

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia  21. grudnia 2006 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Spoza grona Rady obecni byli:

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach.  Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 
a tym samym prawomocność III sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu ze Starostą Ryszardem Machem  i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.  

Ad.2.)

Przekazany radnym w materiałach sesyjnych porządek obrad sesji  w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”(załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr II / 06 z dnia 12. grudnia 2006 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu – od 
7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu, w wyniku przeprowadzonego głosowania  został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.4.)
Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Ryszard Mach.     

Zarząd odbył posiedzenie w dniu 18. grudnia br. zajmując się następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w planie budżetu powiatu na 2006 rok oraz zmian w układzie wykonawczym;  

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy najmu  lokali użytkowych zlokalizowanych w Przychodni Rejonowo – Specjalistycznej Nr 5 w Zawierciu, ul. Piłsudskiego 80, na rzecz Śląskiego Oddziału Wojewódzkiego  narodowego funduszu Zdrowia w Katowicach oraz w Przychodni Specjalistycznej              w Zawierciu, ul. Powstańców Śląskich 8 na rzecz Zakładu Optyczno – Okulistycznego „Soczewka” Krystyna Pietrzyk; 
· powierzenia Pani Małgorzacie Szar obowiązków Dyrektora Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Grabowej;
· powierzenia Pani Aleksandrze Janikowskiej obowiązków Dyrektora Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Rzędkowicach.
· zajął stanowisko w sprawie  wniosku Dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Zawierciu o przydzielenie dodatkowego lokalu w budynku, usytuowanym na nieruchomości, będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół im. gen. J. Bema                           w Zawierciu. 
· zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  

Ponadto poinformował, że:

· w dniu 15. grudnia br.  przedstawiciele Starostwa Powiatowego wzięli udział                         w II Zjeździe  Oddziału Powiatowego Zarządu Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczpospolitej Polskiej w Zawierciu, w trakcie którego odbyło się uroczyste przekazanie sztandaru dla organizacji powiatowej oraz wybory Zarządu Powiatowego OSP. Współorganizatorem tej uroczystości był Wydział Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego;

· w dniu dzisiejszym tj. 21. grudnia br. odbędzie się  spotkanie z pracownikami Urzędów Miast, Miast i Gmin oraz Gmin z terenu powiatu zawierciańskiego odpowiedzialnymi za realizację zadań z zakresu obrony cywilnej i zarządzania kryzysowego, w trakcie którego podsumowane zostaną działania podejmowane w roku bieżącym oraz przedstawione zamierzenia na 2007 rok;

· w okresie sprawozdawczym przeprowadził wiele rozmów i spotkań związanych                        z funkcjonowaniem urzędu. Zapoznał się ze strukturą zatrudnienia, wykorzystaniem urlopów pracowniczych,  ze strukturą wydatków ponoszonych w roku bieżącym oraz                             z  projektem budżetu na 2007 rok. Uczestniczył również w spotkaniach z organizacjami pozarządowymi oraz w imprezach, organizowanych w Żarnowcu, w Pilicy, w Łazach                   i w Porębie, gdzie oddano do użytku pacjentów zmodernizowany i wyremontowany budynek zakładu opieki zdrowotnej. 
Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag i zapytań ze strony radnych.    

Ad.5.)

Andrzej Danecki:
· zwrócił się z prośbą o przedstawienie zakresu kompetencji etatowych członków Zarządu Powiatu.

Leszek Kalaga:

· prosił o podanie szczegółowych informacji dotyczących faktycznego zadłużenia powiatu zawierciańskiego z wyszczególnieniem obciążenia kredytowego w poszczególnych latach. 
Ad.6.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach oświadczył, że propozycje składu osobowych Komisji Rewizyjnej i poszczególnych Komisji merytorycznych zostały opracowane po konsultacjach i uzgodnieniach z  Klubami Radnych działającymi w Radzie.  Następnie przedstawił kandydatów do pracy w Komisji Rewizyjnej w osobach: Zbigniewa Sałacińskiego, Anicety Książek – Słomki, Adama Sołtysika, Henryka Gondka, Stanisława Dąbrowy, Leszka Kalagi i Dariusza Bednarza. 
Kandydaci wyrazili zgodę na pracę w ww. Komisji. Innych kandydatur nie zgłoszono. 

Zaproponowany skład osobowy Komisji Rewizyjnej wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”. 

Przewodniczacy Rady Powiatu Adam Rozlach poprosił o zgłaszanie kandydatów do pełnienia funkcji Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 
Radny Rafał Krupa zgłosił kandydaturę Zbigniewa Sałacińskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”  zaaprobowała ww. kandydaturę.
Przewodniczacy Rady Powiatu Adam Rozlach poprosił o zgłaszanie kandydatów do pełnienia funkcji Wiceprzewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 

Radny Andrzej Danecki zgłosił kandydaturę Henryka Gondka, który wyraził zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”  zaaprobowała ww. kandydaturę.
Przewodniczacy Rady Powiatu Adam Rozlach poprosił o zgłaszanie kandydatów do pełnienia funkcji Sekretarza  Komisji Rewizyjnej. 

Radna Elżbieta Ciapa zgłosił kandydaturę Leszka Kalagi, który wyraził zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu  przy 22 głosach „za”, 1 głosie „przeciw”  i 2 głosach „wstrzymujących się” zaaprobowała ww. kandydaturę.
Projekt uchwały Nr III / 8 / 06 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty przy 24 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”.
Ad.7.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zgłosił autopoprawkę do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały, polegającą na:

· zastąpieniu nazwy „Komisja Gospodarki i Integracji Europejskiej” nazwą „Komisja Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej”;
· zastąpieniu nazwy „Komisja Edukacji Publicznej i Kultury” nazwą „Edukacji Publicznej”;
· wykreśleniu z kompetencji Komisji Edukacji zadań z zakresu kultury i ochrony dóbr kultury i włączeniu ich do kompetencji Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej oraz – na wniosek Zygmunta Knopika – zastąpieniu wyrażenia „ochrony dóbr kultury” wyrażeniem „ochrony dziedzictwa narodowego”. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższa autopoprawka została przyjęta jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”. 

Projekt uchwały Nr III / 9 / 06 w sprawie powołania stałych Komisji Rady Powiatu 

i ustalenia przedmiotu ich działania  został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.
Ad.8.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił propozycje składów osobowych stałych Komisji Rady Powiatu: 
Komisja Budżetu i Infrastruktury Technicznej: Aniceta Książek – Słomka, Andrzej Herman, Leszek Kalaga, Andrzej Danecki, Rafał Krupa, Mieczysław Skręt, Grzegorz Konopka, Jarosław Kleszczewski. Kandydaci wyrazili zgodę na pracę w ww. Komisji.

Zaproponowany skład osobowy Komisji w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”. 

Komisja Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej: Anna Zerson, Marek Szczygłowski, Henryk Goncerz, Rafał Krupa, Andrzej Wilk, Adam Sołtysik, Andrzej Danecki, Andrzej Herman. Kandydaci wyrazili zgodę na pracę w ww. Komisji.
Zaproponowany skład osobowy Komisji w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”. 

Komisja Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej: Anna Zerson, Marek Szczygłowski, Henryk Gondek, Zbigniew Sałaciński, Henryk Karcz, Henryk Górny, Jarosław Kleszczewski. Kandydaci wyrazili zgodę na pracę w ww. Komisji.
Zaproponowany skład osobowy Komisji  w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”. 

Komisja Edukacji Publicznej: Gabriel Dors, Grzegorz Konopka, Elżbieta Ciapa, Andrzej Wilk, Dariusz Bednarz, Henryk Górny. Kandydaci wyrazili zgodę na pracę w ww. Komisji.
Zaproponowany skład osobowy Komisji  w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”. 

Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska: Gabriel Dors, Stanisław Dąbrowa, Elżbieta Ciapa, Henryk Karcz, Henryk Goncerz, Mieczysław Skręt. Kandydaci wyrazili zgodę na pracę w ww. Komisji.
Zaproponowany skład osobowy Komisji w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”. 

Projekt uchwały Nr III / 10 / 06 w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Powiatu został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 

25 głosach „za”.
Ad.9.)
Projekt uchwały Nr III / 11 / 06 w sprawie wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego w Zawierciu za 2006 rok 

w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 

25 głosach „za”.

Ad.10.)

Projekt uchwały Nr III / 12 / 06 w sprawie wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu za 2006 rok w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 
25 głosach „za”.

Ad.11.)
Projekt uchwały Nr III / 13 / 06 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty Zawierciańskiego został  poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 
25 głosach „za”.

Ad.12.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zgłosił autopoprawkę do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały, polegającą na zrównaniu wysokości diety Sekretarza Komisji Rewizyjnej z dietą Wiceprzewodniczącego Komisji i zwiększeniu jej                 z kwoty 1100 zł do kwoty 1200 zł. 

Projekt uchwały Nr III / 14 / 06 w sprawie  ustalenia wysokości diet dla radnych powiatu zawierciańskiego w kadencji 2006 – 2010 w wyniku przeprowadzonego głosowania został  poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.
Ad.13.)
Interpelacja Andrzeja Daneckiego: 

Starosta Ryszard Mach oświadczył, że - ze względu na spowodowaną chorobą nieobecność niektórych osób zainteresowanych – do chwili obecnej nie dokonano podziału kompetencji pomiędzy członków Zarządu Powiatu. Zobowiązał się do przedstawienia i omówienia zakresu czynności poszczególnych członków Zarządu na następnej sesji Rady Powiatu.   
Andrzej Danecki przyjął złożone wyjaśnienia. 
Interpelacja Leszka Kalagi:

Skarbnika Powiatu Barbara Baryła poinformowała, że zadłużenie powiatu z tytułu zaciągniętych kredytów sięga ok. 15 mln zł. Szczegółowe informacje na ten temat zostaną przedstawione radnym w trakcie omawiania projektu budżetu powiatu na rok przyszły.

Leszek Kalaga przyjął złożone wyjaśnienia. 

Ad.14.)
Andrzej Danecki zwrócił uwagę na niewłaściwe ustawienie stołów na sali posiedzeń Rady Powiatu, sugerując  konieczność zmiany ich ułożenia. Wicestarosta Leszek Wojdas zaproponował powrót do poprzedniego sposobu urządzenia sali. 

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, że po zakończeniu obrad sesji odbędą się pierwsze posiedzenia stałych Komisji Rady Powiatu, na których przeprowadzone zostaną wybory Przewodniczących i Wiceprzewodniczących Komisji. Jednocześnie 

przypomniał, że w dniu 27. grudnia br. upływa termin składania oświadczeń o stanie majątkowym. Niewypełnienie tego obowiązku  nakłada na radnych ustawowe sankcje                          z wygaśnięciem mandatu radnego włącznie.  
Ad.15.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach złożył radnym, a za ich pośrednictwem  mieszkańcom powiatu oraz wszystkim osobom obecnym na sesji życzenia zdrowych, pogodnych i rodzinnych Świąt Bożego Narodzenia, życzył świąt  pełnych ciepła i miłości, chwili spędzonych z bliskimi i  rodziną, a przede wszystkim mnogości marzeń, które  w dużej mierze decydują o przyszłości. Następnie - dziękując wszystkim za aktywny udział 

w obradach - zamknął III sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego.   
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 10. 05.

Protokół sporządziła:

