SPRAWOZDANIE  Z  DZIAŁALNOŚCI 

KOMISJI  BEZPIECZEŃSTWA  I PORZĄDKU 

ZA  2006  ROK

Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Starostwa Powiatowego w Zawierciu została powołana na

mocy  ustawy o  samorządzie powiatowym oraz  ustawy –  przepisy wprowadzające  ustawy

reformujące administrację publiczną, ustawa z dnia 27 lipca 2001r. (Dz. U. Nr 100, poz. 1084)  w

celu realizacji zadań  Starosty w zakresie zwierzchnictwa nad powiatowymi służbami, inspekcjami

i strażami oraz zadań określonych w ustawach w zakresie porządku publicznego i bezpieczeństwa

obywateli.

Do zadań komisji należy:


1)
ocena zagrożeń porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli na terenie powiatu,


2)
opiniowanie pracy Policji i innych powiatowych służb, inspekcji i straży, a także jednostek organizacyjnych wykonujących na terenie powiatu zadania z zakresu porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli,


3)
przygotowywanie projektu powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli,


4)
opiniowanie projektów innych programów współdziałania Policji i innych powiatowych służb, inspekcji i straży oraz jednostek organizacyjnych wykonujących na terenie powiatu zadania z zakresu porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli,


5)
opiniowanie projektu budżetu powiatu - w zakresie, o którym mowa w pkt 1,

6) opiniowanie projektów aktów prawa miejscowego i innych dokumentów w sprawach związanych z wykonywaniem zadań, o których mowa w pkt 1, 2 i 4

7) opiniowanie, zleconych przez starostę, innych niż wymienione w pkt 2 i pkt 4-6 zagadnień dotyczących porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli.


W skład Komisji wchodzą osoby dysponujące fachową wiedzą , doświadczeniem  zawodowym oraz kwalifikacjami nabytymi w związku z pełnioną funkcją. Pozwoliło to na stworzenie dobrej współpracy pomiędzy przedstawicielami władz lokalnych, a wszystkimi służbami, inspekcjami oraz strażami odpowiedzialnymi za poszczególne elementy składające się na całokształt systemu bezpieczeństwa i porządku publicznego w powiecie.


Na skutek wygaśnięcia kadencji Komisji Bezpieczeństwa i Porządku powołanej Zarządzeniem Starosty Zawierciańskiego Nr 3/2002 z dnia 15.01.2002r. Starosta Zawierciański   Zarządzeniem Nr 6A/2005 z dnia 04 marca 2005r.  powołał nowy skład Komisja Bezpieczeństwa  i Porządku  na  lata 2005 – 2008  w następującym składzie:

1. Leszek Wojdas 
 
Starosta Zawierciański
-
Przewodniczący

2. Henryk Gondek
 
Radny Rady Powiatu 

Zawierciańskiego 

-
Członek Komisji

3. Piotr Van der Coghen
Radny Rady Powiatu 

 Zawierciańskiego 

-
Członek Komisji

4. Tadeusz Czapiński 
Naczelnik Wydziału





Spraw Obywatelskich 
-
Członek Komisji

5. Witold Cholewka 

Dyrektor Centrum





Kształcenia Praktycznego





w Zawierciu 


-
Członek Komisji

6. Andrzej Rus 

Zastępca Kierownika 





Powiatowego Urzędu





Pracy w Zawierciu 

-
Członek Komisji

7. Antoni Smolarek

Komendant Powiatowy Policji





w Zawierciu 


-
 Członek Komisji

8. Jarosław Pająk 

Zastępca Naczelnika Sekcji Prewencji





Komendy Powiatowej Policji





w Zawierciu 


-
Członek Komisji

9.Mirosław Tomaszewski 
Powiatowy Lekarz Weterynarii





w Zawierciu


-
Członek Komisji z głosem 

          








doradczym

10.Wiesław Olechnowicz 
Państwowy Powiatowy

Inspektor Sanitarny





w Zawierciu 


-
Członek Komisji z głosem 

          








doradczym

11. Czesław Błażkiewicz 
Komendant Powiatowy                                                         




Państwowej Straży Pożarnej





w Zawierciu 


-
Członek Komisji z głosem 

          








doradczym

12. Marian Gajda

Dyrektor Powiatowego





Zarządu Dróg w Zawierciu -

Członek Komisji z głosem 

          








doradczym

W związku z odejściem Komendanta Powiatowego Policji w Zawierciu Pana Antoniego Smolarka - dnia 22 lutego 2006r. do prac Komisji z ramienia Komendy Powiatowej Policji w Zawierciu powołany został Pan Adam Pałucha – obecny Komendant Powiatowy Policji w Zawierciu.

W 2006r. Komisja Bezpieczeństwa i Porządku realizowała  założenia programowe w oparciu o Strategię “ Bezpieczny Powiat 2001 – 2006” oraz podejmowała działania doraźne związane z bieżącymi problemami dotyczącymi opiniowania, monitorowania stanu bezpieczeństwa i porządku na terenie miasta i powiatu zawierciańskiego.

Zgodnie z wyżej wymienioną Strategią  Bezpieczeństwa  Powiatu Zawierciańskiego   realizowano  następujące programy  prewencyjno – profilaktyczne :


Komisja Bezpieczeństwa i Porządku realizując Ogólnopolski program „Bezpieczna Droga do Szkoły” wraz z rozpoczętym rokiem szkolnym 2006 /2007 wystąpiła do poszczególnych gmin powiatu zawierciańskiego o podjęcie działań dot. zapewnienia bezpieczeństwa dzieciom i młodzieży w drodze do i ze szkoły. Szczególną uwagę zwracano na stan techniczny autobusów przewożących dzieci oraz na oznakowanie ulic i przejść dla pieszych. Celem programu było również upowszechnienie wśród  dzieci i młodzieży zasad ruchu drogowego i związanego z tym bezpieczeństwa.


Program Profilaktyczny „ Bezpieczna Szkoła” , którego celem  jest eliminacja wrogich nastawień dzieci i młodzieży, które wyrażane są przejawami agresji, buntu przeciwko rzeczywistości oraz przeciwdziałanie przemocy w szkole przez podniesienie świadomości uczniów, nauczycieli i rodziców w kwestii zapobiegania zjawiskom przemocy w szkole, nauczanie dzieci i młodzieży w zakresie zapoznania ich z przepisami prawnymi i skutkami ich nieprzestrzegania, przybliżenia wiedzy na temat instytucji stojących na straży prawa. Rozbudzenie w nich potrzeby czynienia dobra, życzliwości tolerancji, aktywności, radzenia sobie w trudnych sytuacjach, wyrobienia w nich umiejętności rozwiązywania problemów oraz  uwrażliwiania na problemy innych ludzi.  

W ramach tego programu : 

- w 2006r. na terenie powiatu zawierciańskiego przeprowadzano 20 kontroli w Szkołach Podstawowych i Gimnazjach w składzie : przedstawiciel kuratorium oświaty, przedstawiciel Policji oraz przedstawiciel miejscowego Wydziału Edukacji. Kontrole zostały przeprowadzone zgodnie z wykazem nadesłanym przez wizytatorów. W czasie kontroli nie stwierdzono żadnych drastycznych naruszeń prawa i porządku obowiązującego w szkole,

-  przeprowadzono w Szkołach Podstawowych, Gimnazjach i Szkołach Ponadgimnazjalnych spotkania  i prelekcje poświęcone patologiom społecznym, 

- zorganizowano spotkania z rodzicami nieletnich, podczas których przekazano wiedzę i informacje na temat występujących zagrożeń dzieci i młodzieży ze strony narkotyków, alkoholu, przemocy i przestępczości,

- zorganizowano narady z dyrektorami szkół, nauczycielami i pedagogami podczas których  przeszkolono ich w zakresie rozpoznawania wczesnych objawów kontaktu z narkotykami oraz  sposobie zapobiegania patologii na terenach szkół.

Przedstawiciele Policji uczestniczyli w spotkaniach z gronem pedagogicznym , w trakcie których  uczulali na sprawy bezpieczeństwa młodzieży. W oparciu o założenia programu rozwinęła się ścisła współpraca pomiędzy Policją, a kuratorem oraz poradniami pedagogiczno – psychologicznymi.

 
Program profilaktyczny „Bezpieczne wakacje” -  Komisja Bezpieczeństwa i Porządku przed rozpoczęciem wakacji zorganizowała spotkanie dot. akcji „ Bezpieczne Wakacje” podczas którego przedstawiono i omówiono wykaz obiektów i ośrodków przeznaczonych do wypoczynku dzieci i młodzieży w sezonie letnim 2006 oraz zapoznano się z wykazem zezwoleń wydanych organizatorom. 

Z Funduszy Komisji Bezpieczeństwa i Porządku zakupiono ulotki dla szkół na temat bezpiecznego zachowania się podczas wakacji. W/w materiały dydaktyczne zostały rozdane w Szkołach Podstawowych, Gimnazjach i Szkołach Ponadgimnazjalnych.

W czasie wakacji Komisja Bezpieczeństwa i Porządku dokonała przeglądu obiektów wypoczynkowych i akwenów wodnych na terenie powiatu zawierciańskiego. 

Podczas w/w kontroli nie stwierdzono żadnych niedociągnięć i uchybień, które mogłyby wpłynąć na bezpieczeństwo wypoczywających tam dzieci i młodzieży. 


Program Profilaktyczny „ Narkotykom – Stop” , którego celem jest eliminowanie zjawiska przestępczości narkotykowej, która związana jest  z nielegalnym wytwarzaniem, przetwarzaniem, przerabianiem środków odurzających, a także posiadaniem,  przechowywaniem  czy zbywaniem przyrządów oraz nakłaniania do użycia czy posiadania środków odurzających . Rejonem działania są place szkolne oraz  miejsca gromadzenia się młodzieży . W okresie przerw w nauce szkolnej kontrolami objęto  placówki półkolonii, miejsca zorganizowanego wypoczynku młodzieży i dzieci oraz tereny akwenów wodnych.

W celu realizacji zadań programu przeprowadzono ankiety, które umożliwiły określenie zjawiska narkomanii wśród  dzieci i młodzieży.  Prowadzone są  przez asystentów ds. nieletnich i specjalistów w dziedzinie profilaktyki narkomanii spotkania z młodzieżą, rodzicami oraz  nauczycielami.

Rozprowadzono na terenie szkół powiatu zawierciańskiego broszury o tematyce    antynarkotykowej oraz  antyalkoholowej.  


Program profilaktyczny „Bezpieczna Gmina”, głównymi celami programu są: redukcja przestępczości, podniesienie poziomu bezpieczeństwa, stworzenie warunków do bezpiecznego życia społeczności gminnej.

Co roku gminy naszego powiatu biorą udział w organizowanym pod patronatem Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji  konkursie „Bezpieczna Gmina”, celem którego jest wyłonienie i nagrodzenie gmin wyróżniających się skutecznym i sprawnym działaniem w zakresie zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańców.  


Z inicjatywy Prezydenta Miasta Zawiercie przy współpracy z Komendą Powiatową Policji zainstalowano na terenie miasta Zawiercie 15 kamer monitorujących najbardziej newralgiczne punkty miasta. Koszt monitoringu w całości pokryto z  budżetu miasta. 


Program Profilaktyczny „Bezpieczna Dzielnica” , którego głównym celem jest uzyskanie najbardziej optymalnego stopnia bezpieczeństwa i porządku publicznego w każdej dzielnicy miasta.


Program Profilaktyczny „Pomoc Ofiarom Przestępstw” , którego głównym  założeniem jest stworzenie sprawnie działającego systemu pomocy ofiarom przestępstw oraz objęcie ich przestronną pomocą doraźną i długofalową ze strony Policji i innych instytucji.  


Komisja Bezpieczeństwa i Porządku w 2006 roku prowadziła  stałą i systematyczną analizę stanu porządku publicznego. Planowano działania służb zespolonych w zakresie działań ukierunkowanych na zapobieganie, przestrzeganie i zwalczanie zjawisk patologicznych i uciążliwych dla społeczeństwa. Inspirowano  działalność edukacyjną na rzecz porządku publicznego oraz organizację czasu wolnego dzieci i młodzieży – zwłaszcza w okresie ferii i wakacji. Wytyczano kierunki kolejnych działań i zamierzeń dla realizatorów zadań ujętych w Harmonogramie Strategii Bezpieczeństwa Powiatu Zawierciańskiego.

Przy współpracy Komendy Powiatowej Policji w Zawierciu organizowano dla dzieci i młodzieży spotkania z następującymi instytucjami i organizacjami : Poradnią Terapii Uzależnień od Alkoholu i Współuzależnienia w Zawierciu, Zawierciańskim Stowarzyszeniem Trzeźwościowym „Przystań” – Klub Abstynenta, Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej, Punktem Poradnictwa dla Rodzin w sytuacji kryzysowej, Punktem Konsultacyjnym ds. uzależnień od środków psychoaktywnych, Związkiem Harcerstwa Polskiego, Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie, Poradnią Psychologiczno-Pedagogiczną oraz Parafiami rzymsko – katolickimi zlokalizowanymi na terenie miasta Zawiercie. 

Przy pomocy tych instytucji i organizacji docierano do dzieci młodzieży, a także do osób dorosłych w kontekście szeroko rozumianej profilaktyki społecznej, ukierunkowanej na sprawy bezpieczeństwa.

W zależności od potrzeb kadrowych członkowie Komisji brali udział w posiedzeniach tematycznych lub w komisjach wyjazdowych – kontrolach.

Obsługę administracyjno-biurową  Komisji Bezpieczeństwa i Porządku prowadzi Wydział Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego Starostwa Powiatowego w Zawierciu.

Integralną część sprawozdania stanowi przedstawione  poniżej kalendarium podejmowanych i realizowanych zadań  na rzecz bezpieczeństwa mieszkańców powiatu zawierciańskiego przez Komisję Bezpieczeństwa i Porządku.

Kalendarium

podejmowanych  i realizowanych zadań  na rzecz bezpieczeństwa 

mieszkańców  powiatu zawierciańskiego przez Komisję Bezpieczeństwa i Porządku 

w  2006 roku

W dniach 30.01.2006r. do 10.02.2006r. z inspiracji Komisji Bezpieczeństwa i Porządku przeprowadzonych zostało 42 kontrole i 10 rekontroli obiektów wielkopowierzchniowych zlokalizowanych na terenie Powiatu Zawierciańskiego. Celem przeprowadzonych kontroli było ocenienie ewentualnych zagrożeń spowodowanych zalegającym śniegiem oraz zmobilizowanie właścicieli tych obiektów do ich odśnieżenia.

W dniu 27.02.2006r. odbyło się posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku na którym dokonana została ocena pracy Komisji w roku 2005  oraz przyjęte zostały wstępne propozycje 

i założenia do Strategii Bezpieczeństwa Powiatu Zawierciańskiego  na lata 2007  – 2010.

W dniach od 21 do 24 maja 2006r.  członkowie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku: Pan Tadeusz Czapiński, Pan Witold Cholewka oraz Pan Jarosław Pająk uczestniczyli w zorganizowanym w Wyższej Szkole Policyjnej w Szczytnie szkoleniu dla członków komisji ds. bezpieczeństwa 

i porządku.

Szkolenie miało na celu przygotowanie do realizacji zadań związanych z inicjowaniem 

i organizowaniem działań  zapobiegających popełnieniu przestępstw i wykroczeń oraz zjawiskom kryminogennym, rozpoznawaniem i przeciwdziałaniem zagrożeniom oraz przyczyną ich powstawania, a  także tworzeniem powiatowego programu zapobieganiu przestępczości.

W dniu 12.06.2006r. odbyło się posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. Tematem wiodącym posiedzenia był „Współudział Służb Zespolonych podległych Staroście w organizacji i zabezpieczaniu imprez masowych”. Członkowie Komisji omówili organizację i zasady bezpieczeństwa imprez masowych oraz wysłuchali informacji nt. zgłoszonych do Wydziału Spraw Obywatelskich Starostwa Powiatowego  w Zawierciu imprez masowych jakie są planowane w poszczególnych gminach do końca roku 2006.

W dniach 04.07.2006r. do  07.08.2006r. zostały przeprowadzone kontrole obozów i kolonii zlokalizowanych  na terenie Powiatu Zawierciańskiego w ramach akcji „Bezpieczne Wakacje 2006”. Łącznie skontrolowano 14 obiektów kolonijno-wypoczynkowych, w których zorganizowany był letni wypoczynek dzieci i młodzieży szkolnej przybyłej z całej Polski oraz dwa ogólnie dostępne kąpieliska w Pilicy  i  Łazach. W zespołach kontrolnych oprócz przedstawicieli Komisji Bezpieczeństwa i Porządku brali udział pracownicy i funkcjonariusze Komendy Powiatowej Policji, Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej, Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej, Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego, przedstawiciele poszczególnych gmin oraz Starostwa Powiatowego w Zawierciu.

W trakcie kontroli ze szczególną troską sprawdzano, czy organizatorzy posiadają odpowiednie certyfikaty, uprawnienia i umowy, czy właściwie magazynowana jest żywność i właściwie zabezpieczone jej próbki do celów epidemiologicznych, interesowano się także jadłospisami i zapewnieniem właściwej opieki medycznej. Reprezentanci służb mundurowych zwracali baczną uwagę na zabezpieczenie właściwego bezpieczeństwa fizycznego uczestników, metody i sposoby współpracy z miejscowymi władzami w zakresie bezpieczeństwa oraz zabezpieczenia przeciwpożarowego kontrolowanych obiektów. 

Wnioski wynikające z przeprowadzonych kontroli są optymistyczne i w sposób jednoznaczny wskazują, że teren powiatu zawierciańskiego jest coraz bardziej atrakcyjny turystycznie, systematycznie jest rozbudowywana infrastruktura służąca rozwojowi wypoczynku i rekreacji, organizatorzy letniego wypoczynku dzieci i młodzieży coraz lepiej są przygotowani organizacyjnie i sprzętowo do zapewnienia atrakcyjnego pobytu swoich podopiecznych. 

W dniu 02.10.2006r. rozesłano na poszczególne gminy powiatu zawierciańskiego „ Apel Starosty Zawierciańskiego w sprawie podjęcia działań związanych z zagrożeniem wystąpienia wysoce zjadliwej grypy  d. pomoru drobiu”.

W dniach od 5 – 6 października 2006r. koordynator ds. bezpieczeństwa  i realizacji programu Zapobiegania Niedostosowaniu Społecznemu i Przestępczości wśród Dzieci i Młodzieży Pan Zbigniew Ciszewski uczestniczył w konferencji zorganizowanej przez Urząd Miasta Gliwice i Europejskie Forum na Rzecz Bezpieczeństwa Miejskiego na temat „ Lokalne Strategie Bezpieczeństwa”.

 Konferencja odbyła się w Centrum Edukacyjnym  im. Jana Pawła II w Gliwicach.

W trakcie konferencji została zorganizowana wizyta studyjna w Centrum Ratownictwa Gliwice.

W dniu 24.10.2006r. odbyło się posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku, którego wiodącym tematem była ocena realizacji Strategii Bezpieczeństwa Powiatu Zawierciańskiego „Bezpieczny Powiat  2001-2006”  oraz przygotowanie służb, inspekcji i straży na okres zimy 2006 – 2007. W trakcie posiedzenia  omówiono następujące zagadnienia:

- Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego za 2006r. z terenu powiatu   zawierciańskiego w zakresie działalności Komendy Powiatowej Policji w Zawierciu;

- Informacje dotycząca stanu ochrony przeciwpożarowej na terenie powiatu za 2006r. 

  sporządzona przez Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu;

- Informacje dotyczące działań podjętych w ramach akcji „ Bezpieczna droga do szkoły”  

  sporządzone przez Sekcję  Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Zawierciu;

- Informacja o działaniach podjętych w ramach zapewnienia bezpieczeństwa żywności     

  mieszkańców powiatu korzystających z noclegowni oraz pobytu w innych punktach pomocy 

  społecznej w ramach akcji „ Zima 2006 – 2007” sporządzona przez Powiatową Stację 

  Sanitarno – Epidemiologiczną w Zawierciu;

- Informacja dotycząca działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu za okres listopad  

  2002r. - lipiec 2006r;

- Informacja dotycząca projektów zrealizowanych w ramach europejskiego   funduszu 

  społecznego w latach 2004 – 2006  sporządzona przez Powiatowy Urząd Pracy w Zawierciu;

- Operat zimowego utrzymania dróg 2006/2007  sporządzony przez Powiatowy Zarząd Dróg w 

  Zawierciu;

- Sprawozdanie z działalności Okręgowej Stacji Kontroli Pojazdów przy Centrum Kształcenia 

  Praktycznego w Zawierciu;

- Informacje dotycząca przygotowań do „ Akcji Zima 2006 – 2007” sporządzona przez Gminne, 

  Miejsko – Gminne i Gminne  Ośrodki Pomocy Społecznej  z terenu powiatu zawierciańskiego.

W dniu 08.11.06r. odbyło się seminarium nt „ Ocena realizacji i ewaluacja Krajowego Programu Zapobiegania Niedostosowaniu Społecznemu i Przestępczości wśród Dzieci i Młodzieży”, w którym oprócz członków Komisji Bezpieczeństwa i Porządku uczestniczyli dyrektorzy wszystkich rodzajów szkół z terenu całego Powiatu oraz pedagodzy i psycholodzy z tych szkół. Uczestnicy Seminarium zgodnie stwierdzili, że realizacja Krajowego Programu przebiega prawidłowo, czego efektem jest utrzymywanie się przypadków łamania prawa przez nieletnich na stałym i stosunkowo niskim poziomie. Z głęboką satysfakcją przyjęto dobrą ocenę współpracy szkół z miejscową Policją i innymi partnerami realizującymi powyższy Program. Wszystkie szkoły posiadają swoje programy wychowawcze, w których są zapisane formy i zasady współpracy z Policją czy Poradnią Pedagogiczno- Psychologiczną; programy te są na bieżąco oceniane i analizowane oraz w miarę potrzeby następuje ich stała ewaluacja. Należy dążyć do tego, aby najistotniejsze założenia omawianego Programu zostały ujęte w Strategii Bezpieczeństwa Powiatu Zawierciańskiego pn. „ Bezpieczny Powiat 2007-2010”, jaka będzie w najbliższym czasie opracowywana przez Komisję Bezpieczeństwa i Porządku.


Komisja Bezpieczeństwa i Porządku przy współpracy z Komendą Powiatową Policji w Zawierciu współorganizuje oraz funduje  nagrody i dyplomy dla uczestników wielu imprez  organizowanych na terenie powiatu zawierciańskiego m.in.:

- Powiatowy  Turniej Bezpieczeństwa w Ruchu Drogowym – organizowany w Szkole Podstawowej w Grabowej;

- Okręgowy Turniej Bezpieczeństwa w Ruchu Drogowym;

- IV Gwieździsty Zlot Rodzin Rowerowych;

- Festyn Integracyjny „ Mój Świat – to wspólny świat” organizowany przez Stowarzyszenie Chorych z Przepukliną Oponowo- Rdzeniową.

Komisja Bezpieczeństwa i Porządku w miesiącu wrześniu 2006r.  ufundowała  nagrodę dla najlepszego zawodnika „ III Biegu Przełajowego  im. sierż. Grzegorza Załogi”. Organizatorami biegu byli: Komenda Wojewódzka Policji w Katowicach, Komenda Powiatowa Policji w Zawierciu, Starostwo Powiatowe w Zawierciu oraz Urząd Miasta i Gminy Łazy. 

Wszystkie w/w działania były zrealizowane przez służby zespolone, inspekcje i straże, Komisję Bezpieczeństwa i Porządku z zaangażowaniem administracji samorządowej oraz instytucji o ważnym znaczeniu publicznym.       

Uzupełnienie Sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2006 rok

Na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w dniu 23.01.2007r. postanowiono dopisać następujące informacje:

Program Profilaktyczny „ Bezpieczna Szkoła” 

Po zdaniu „ W ramach tego programu:” dopisano następujące zdanie:

 - w 2006r. na terenie powiatu zawierciańskiego przeprowadzano 20 kontroli w Szkołach Podstawowych i Gimnazjach w składzie : przedstawiciel kuratorium oświaty, przedstawiciel Policji oraz przedstawiciel miejscowego Wydziału Edukacji. Kontrole zostały przeprowadzone zgodnie z wykazem nadesłanym przez wizytatorów.

W czasie kontroli nie stwierdzono żadnych drastycznych naruszeń prawa i porządku obowiązującego w szkole.

Ponadto w w/w rozdziale zdanie „... przeprowadzono w Szkołach Podstawowych, Gimnazjach i Szkołach Średnich ...” powinno brzmieć:”... przeprowadzono w Szkołach Podstawowych, Gimnazjach i Szkołach Ponadgimnzjalnych... „.

Program Profilaktyczny „ Bezpieczne Wakacje”

Zamiast zdania: „ W/w materiały dydaktyczne zostały rozdane w szkołach podstawowych, gimnazjach i szkołach średnich” powinno być zdanie „W/w materiały dydaktyczne zostały rozdane w Szkołach Podstawowych, Gimnazjach i Szkołach Ponadgimnazjalnych”.

W Programie profilaktycznym „Bezpieczna Gmina”  na końcu dopisano następujące zdania:

Z inicjatywy ówczesnego Prezydenta Miasta Zawiercie przy współpracy z Komendą Powiatową Policji - zainstalowano na terenie miasta Zawiercie 15 kamer monitorujących najbardziej newralgiczne punkty miasta. Koszt monitoringu w całości pokryto z  budżetu miasta. 

