Zawiercie, dnia 19.01.2007 roku.
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ZARZĄD POWIATU 
w miejscu

Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 11. stycznia 2007 roku przy 6 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się” zaopiniowała pozytywnie projekt budżetu powiatu na 2007 rok.

Przewodniczący Komisji
   Zbigniew Sałaciński 
Komisja Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej na posiedzeniu w dniu              16. stycznia 2007 roku 7 głosami „za”  przy 1 głosie „wstrzymującym się” wydała pozytywną opinię o projekcie budżetu powiatu na 2007 rok.   
Przewodniczący Komisji

   Henryk Goncerz 
Komisja Edukacji Publicznej  na posiedzeniu w dniu 18. stycznia 2007 roku                     w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie, czyli przy 5 głosach „za” pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu powiatu na 2007 rok.

Przewodniczący Komisji

      Andrzej Wilk 
Komisja Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej na posiedzeniu w dniu 18. stycznia 2007 roku w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie, czyli przy 7 głosach „za” pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu powiatu na 2007 rok.
Przewodnicząca Komisji

          Anna Zerson

Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska na posiedzeniu w dniu 19. stycznia 2007 roku   zaopiniowała pozytywnie projekt budżetu powiatu na 2007 rok przy w  przy 4 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących się” .  
Przewodnicząca Komisji

        Elżbieta Ciapa 
Otrzymuje:
1. Komisja Budżetu i Infrastruktury Technicznej 
2. Kopia a / a.
