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PROTOKÓŁ NR  V / 07
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia  25. stycznia  2007 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Spoza grona Rady obecni byli:

Radni Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda i Piotr Van der Coghen, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach.  Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 
a tym samym prawomocność V sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu ze Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.  

Ad.2.)

Przekazany radnym w materiałach sesyjnych porządek obrad sesji  w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”(załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr IV / 06 z dnia 28. grudnia 2006 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu – od 7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu, wobec braku uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonego głosowania  został przyjęty jednogłośnie, czyli przy                      24 głosach „za”.  
Ad.4.)
Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Ryszard Mach.     

Zarząd odbył posiedzenia w dniach 28. grudnia 2006 roku, 10. stycznia  i 24. stycznia br. zajmując się następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w planie budżetu powiatu na 2006 rok oraz zmian w układzie wykonawczym -    dokonano zmian i przeniesień środków w związku ze zmianami wprowadzonymi                w budżecie powiatu przez Radę Powiatu Zawierciańskiego uchwałą z dnia 28 grudnia 2006 roku oraz zgodnie  z wnioskami kierowników jednostek organizacyjnych;

· dofinansowania form doskonalenia nauczycieli w 2007 roku - dokonano podziału przeznaczonych na ten cel środków  w wysokości 92.920,00 zł na poszczególne szkoły prowadzone przez powiat zawierciański; 

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy najmu lokalu użytkowego, znajdującego się w budynku usytuowanym na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół im. gen Józefa Bema w Zawierciu - dotyczy najmu lokalu użytkowego, znajdującego się w budynku dydaktyczno - biurowym w Zawierciu przy ul. Parkowej 2 dla Fundacji Regionalnej Agencji Promocji Zatrudnienia w Dąbrowie Górniczej; 

· nieodpłatnego przekazania we władanie Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego                      w Zawierciu środków trwałych będących własnością powiatu zawierciańskiego - na mocy przedmiotowej uchwały przekazano ZLA w nieodpłatne użytkowanie urządzenia dźwigowe zlokalizowane w obrębie nieruchomości zabudowanych przychodniami lekarskimi  w Zawierciu przy ul. Piłsudskiego 80, ul. Niedziałkowskiego 15 i ul. Gałczyńskiego 1. Urządzenia wykonane zostały w ramach programu pn. „Program wyrównywania różnic miedzy regionami”. Przedmiotowa inwestycja była finansowana w 75% ze środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w Katowicach oraz w 25% ze środków finansowanych z budżetu powiatu.  
· zajął stanowiska w sprawach wniosków i pism:  

· Dyrektora Centrum Kształcenia Ustawicznego w Zawierciu o wyrażenie zgody na realizację przez CKP zadania inwestycyjnego dotyczącego modernizacji istniejącego budynku Warsztatów Szkolnych – Zarząd wyraził zgodę na powyższą modernizację poprzez dobudowanie od strony północnej budynku dodatkowych pomieszczeń jednokondygnacyjnych z przeznaczeniem na prowadzenie szkolenia praktycznego w zawodzie mechanik pojazdów samochodowych oraz przeprowadzania zewnętrznych egzaminów zawodowych;

· Dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Zawierciu  w sprawie przeznaczenia na potrzeby Poradni pomieszczeń znajdujących się w budynku dydaktyczno - administracyjnym na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu – przychylając się do prośby dyrekcji  Poradni Zarząd wyraził zgodę dla Dyrektora Zespołu Szkół im. gen. J. Bema                       w Zawierciu na użyczenie  Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Zawierciu                   2 lokali. Pozyskując przedmiotowe lokale łączna powierzchnia pomieszczeń zajmowanych przez Poradnię wzrośnie o 25,9% w stosunku do stanu aktualnego;

· Związku Spółek Wodnych w Zawierciu w sprawie zwolnienia z czynszu za wynajmowane pomieszczenia oraz obniżenie opłat za media – Zarząd zdecydował że w 2007 roku opłaty ponoszone z tego tytułu przez Związek będą kształtowały się na poziomie roku 2006.
· omówił i przyjął informacje:  
· Dyrektora Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu dotyczącą przebiegu realizacji inwestycji oświatowej przy Zespole Szkół Ogólnokształcących  im. S. Żeromskiego w Zawierciu;

· Skarbnika Powiatu w sprawie działalności finansowej Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu i Szpitala Powiatowego w Zawierciu.

· zapoznał się z pismami, w sprawie których ostateczne stanowisko  podejmie po dokonaniu niezbędnych wyjaśnień i uzgodnień w zakresie przedstawionych w pismach zagadnień:

· Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu dotyczące stanu bezpieczeństwa pożarowego w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu;

· Burmistrza Miasta i Gminy Pilica w sprawie przekazania na rzecz gminy budynku Ośrodka Zdrowia w Kidowie;

· pełnomocnika Wspólnoty Mieszkaniowej w Siewierzu, ul. Żwirki i Wigury 31,                        w sprawie „zrzeczenia się przez powiat zawierciański prawa własności do części nieruchomości zabudowanej dwoma garażami w obecnym stanie technicznym na rzecz właścicieli lokali mieszkalnych według posiadanych przez nich udziałów w części wspólnej nieruchomości.

· przyjął i zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  

Ponadto poinformował, że: 
· przekazano do Sądu Okręgowego w Częstochowie 157 wniosków ,,Zapytań o udzielenie informacji o osobie’’ dotyczącej pracowników  zatrudnionych na stanowiskach urzędniczych, celem wykonania  obowiązku  nałożonego  na  organ  samorządu  terytorialnego  ustawą z  dnia  25  sierpnia  2006 r. o  zmianie  ustawy  o  pracownikach  samorządowych. 131 wniosków dotyczyło pracowników Starostwa (bez pracowników obsługi) natomiast 26 wniosków dotyczyło kierowników jednostek organizacyjnych                                i dyrektorów szkół prowadzonych przez powiat. Zgodnie z art. 2 cytowanej ustawy pracodawcy samorządowi w terminie 3 miesięcy od dnia jej wejścia w życie mieli obowiązek wystąpienia z zapytaniem do Krajowego Rejestru Karnego o  udzielenie  informacji  o wszystkich  zatrudnionych  na  stanowiskach  urzędniczych  pracownikach.  Jeżeli z informacji Krajowego Rejestru Karnego wyniknie, że pracownik samorządowy zatrudniony na stanowisku urzędniczym był karany za przestępstwo popełnione umyślnie, wówczas pracodawca będzie miał obowiązek  niezwłocznego  rozwiązania  z  taką  osobą  stosunku  pracy  lub  odwołania  go  ze  stanowiska. Poniesiony przez powiat łączny koszt związany z obowiązkiem uiszczenia opłaty sądowej z tego tytułu wyniósł 7 850 zł. Opłata została wniesiona w znaczkach opłaty sądowej w wysokości 50 zł od 1 wniosku; 

· dokonano analizy złożonych przez pracowników oświadczeń dotyczących prowadzenia działalności gospodarczej i stwierdzono, że działalność gospodarczą, która jest działalnością konkurencyjną wobec Starostwa jako Pracodawcy prowadzi 5 osób                       (2 pracowników Wydziału Architektury, 3 pracowników Wydziału Geodezji). Wobec powyższego zobowiązano te osoby do zaprzestania prowadzonej działalności zgodnie                       z art. 1011 § 1 kodeksu  pracy i przedłożenia w  terminie do  31.01.2007 roku w Biurze              ds. Pracowniczych Starostwa Powiatowego stosownych dokumentów potwierdzających realizację ww. zobowiązania. Niezastosowanie się do powyższego będzie skutkować wypowiedzeniem umowy o pracę;

· w ramach prowadzonych oszczędności zmniejszono liczbę telefonów komórkowych posiadanych przez Starostwo z 27 szt. do 22 szt. Ponadto 9 abonentom obniżono wielkość dotychczasowych limitów na rozmowy: w 2 przypadkach do kwoty 120 zł, zaś                       w 7 przypadkach do kwoty 60 zł; 

· w związku z dokonywaną z początkiem każdej kadencji samorządowej aktualizacją składu komisji działających w strukturach Śląskiego Związku Gmin i Powiatów Powiat Zawierciański, którego powiat zawierciański jest członkiem, wytypowano pracowników tut. Starostwa bądź też jednostek organizacyjnych powiatu do prac w 10 Komisjach (Ekologii, Geologii i Górnictwa, Problemów Komunikacyjnych, Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury i Edukacji, Planowania Przestrzennego, Architektury i Gospodarki Gruntami, Komisja ds. Unii Europejskiej, Komisja ds. Rozwoju Obszarów Wiejskich, Komisja ds. Rozwoju Turystyki i Rekreacji);

· w omawianym okresie w Starostwie Powiatowym odbyły się następujące spotkania zorganizowane z inicjatywy Starosty Zawierciańskiego:
· w dniu 11 stycznia – Noworoczne spotkanie z przedstawicielami biznesu i mediów            z terenu powiatu zawierciańskiego. Spotkanie stanowiło doskonałą płaszczyznę do wymiany poglądów w zakresie wzajemnych oczekiwań środowisk: biznesowego                    i samorządowego;

· w dniu 12 stycznia –  spotkanie z naczelnikami Wydziałów Starostwa Powiatowego oraz dyrektorami jednostek organizacyjnych powiatu na którym przedstawione zostały priorytety działań Zarządu Powiatu obecnej kadencji oraz oczekiwania dotyczące pracy komórek organizacyjnych funkcjonujących w strukturach samorządu powiatowego. Spotkanie było także doskonałą okazją do omówienia realizowanych zadań oraz przedstawienia zamierzeń i przedsięwzięć, a także problemów zarówno Wydziałów Starostwa jak i jednostek organizacyjnych powiatu;

· w dniu 19 stycznia – spotkanie z Prezydentem Miasta Zawiercia, Burmistrzami Miast i Gmin oraz Wójtami Gmin powiatu zawierciańskiego. Spotkanie poświęcone było współpracy samorządu powiatowego z gminami, szczególnie w zakresie wspólnych inwestycji i remontów;

· Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego oraz Pełnomocnik ds. Informacji Niejawnych wzięli udział w przeprowadzonej w dniu 22.stycznia 2007 roku                w Wojskowej Komendzie Uzupełnień w Będzinie grze decyzyjnej na temat: „Odtwarzanie ewidencji wojskowej przy współudziale administracji publicznej”;

· w dniu 23.stycznia 2007 roku odbyło się posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku, na którym przyjęto m.in. sprawozdanie z działalności Komisji za 2006 rok, które będzie przedmiotem obrad dzisiejszej sesji oraz - zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym -przekazane zostanie Wojewodzie Śląskiemu. Komisja zatwierdziła także plan pracy na 2007 rok oraz omówiła szereg spraw bieżących;
· w dniu 24. stycznia 2007 roku odbyło się posiedzenie Powiatowego Zespołu Reagowania Kryzysowego na temat: „Zadań służb, inspekcji i straży w zakresie zwalczania skutków zimy oraz innych zagrożeń w nietypowych warunkach pogodowych”;

· w dniu 22. stycznia 2007 roku zakończone zostały roboty modernizacyjne i odbył się odbiór techniczny bloku operacyjnego Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Jego modernizacja była jednym z najważniejszych zadań inwestycyjnych, finansowanym                    z funduszy Unii Europejskiej. Modernizacja kosztuje ponad 3 mln zł;

· w okresie sprawozdawczym pracownicy Wydziału Edukacji pracowali w zespołach kontrolujących bezpieczeństwo w szkołach i placówkach oświatowo-wychowawczych prowadzonych przez powiat zawierciański w ramach działań administracji rządowej przeciwko przemocy w szkołach i placówkach .W miesiącu styczniu kontrole przeprowadzono w Zespole Szkół w Porębie, w Zespole Szkół im. gen. J. Bema                      w Zawierciu i w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Zawierciu. Wydział Edukacji dokonał również analizy i weryfikacji zestawienia godzin ponadwymiarowych nauczycieli i wychowawców w szkołach i placówkach podległych powiatowi;

· w ramach realizacji zadań w zakresie informacji publicznej i komunikacji społecznej Starostwo Powiatowe wydaje informator pn. „Biuletyn Informacyjny Starostwa Powiatowego w Zawierciu”. Biuletyn publikowany jest od marca 2005 roku i ukazuje się systematycznie raz w miesiącu w nakładzie 100 egzemplarzy. Biuletyn zawiera aktualne informacje dotyczące Powiatu oraz działalności Starostwa i jednostek organizacyjnych w zakresie zadań wykonanych w miesiącu poprzednim i planowanych na miesiąc następny. Biuletyn opracowuje Wydział Organizacyjny na podstawie informacji dostarczanych przez Wydziały/Biura Starostwa Powiatowego oraz jednostki organizacyjne powiatu. Informator jest rozsyłany do lokalnej prasy, w tym również Dziennika Zachodniego, Gazety Wyborczej, Radia Katowice, miast i gmin powiatu zawierciańskiego. Biuletyn systematycznie otrzymują również radni. Ponadto jest on dostępny w siedzibie Starostwa oraz na stronie internetowej powiatu;

· powiat zawierciański uczestniczy w „Rankingu najlepszych gmin i powiatów”, organizowanym corocznie przez Związek Powiatów Polskich. W ramach rankingu każdej gminie/powiatowi naliczane są stosowne punkty w zależności od zakresu określonych w regulaminie realizacji zadań dotyczących: promocji jednostki, działań ukierunkowanych na rozwój społeczeństwa informatycznego, poprawy jakości obsługi mieszkańca oraz rozwoju informacyjnego. Powiat zawierciański w rankingu ogólnopolskim w roku 2006 zajmuje 74 pozycję z ilością 1120 punktów, w rankingu powiatów województwa śląskiego jest na 3 miejscu za powiatem bielskim (4102) i powiatem żywieckim (3283). Dla porównania w roku 2005 powiat nasz plasował się na 12 pozycji wśród powiatów województwa śląskiego z ilością 304 punktów;  
· Biuletyn Informacji Publicznej powiatu zawierciańskiego odwiedziło w 2004 roku odwiedziło 7.312 internautów, w roku 2005 – 54.028 osób, natomiast w 2006 roku odnotowano 164. 865 wyświetleń strony. Największym zainteresowaniem cieszyły strony podmiotowe zawierające informacje o naborze na stanowiska urzędnicze i porządek sesji.
Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag i zapytań ze strony radnych.    

Ad.5.)

Marek Szczygłowski:

· nawiązując do wcześniejszej wypowiedzi Starosty poruszył sprawę pozycji powiatu zawierciańskiego w ogólnopolskim rankingu powiatów. Ranking ten, prowadzony przez Związek Powiatów Polskich, jest ogłaszany pod koniec roku. System punktacji, w oparciu o który prowadzona jest obiektywna ocena władz samorządowych, jest bardzo precyzyjny.  W chwili obecnej powiat awansował o 5 miejsc w porównaniu z końcem 2006 roku                   i zajmuje 71 pozycję wśród 379 powiatów w kraju, z czego 314 – to powiaty ziemskie             (w  ZPP zrzeszonych jest jedynie 316 powiatów). Pierwsze miejsce w rankingu powiatów polskich zajmuje powiat szczecinecki (województwo zachodniopomorskie). Pomimo faktu, iż na terenie tego powiatu położona jest gmina Borne Sulinowo, będąca śmietnikiem ekologicznym byłych radzieckich baz wojskowych,  rozwój jego jest fascynujący i godny naśladowania. Wśród powiatów województwa śląskiego powiat zawierciański zajmuje 3 pozycję, posiadając – jak podał Starosta – 1100 punktów. Na pierwszej pozycji uplasował się powiat bielski (ponad 4000 punktów), druga zajmuje powiat żywiecki (ponad 3000 punktów). W rankingu gmin na 60 miejscu, wśród ok. 2500 gmin w kraju, jest gmina Irządze (w ogólnopolskiej klasyfikacji gmin najwyższe miejsce wśród gmin województwa śląskiego zajmuje Czeladź, a wśród miast – Dąbrowa Górnicza). Być  wójt Irządz powinien przedstawić na forum Rady Powiatu koncepcje, inicjatywy i działania,  dzięki którym udało się osiągnąć tak wysoki wynik rankingowy;  

· zapytał, czy Zarząd Powiatu zamierza podjąć działania w kierunku awansowania na wyższą pozycję w rankingu ZPP. Zaznaczył, że wejście do elitarnego grona tzw. super powiatów wymaga od władz samorządowych spełnienia wielu warunków. Przede wszystkim trzeba wprowadzić  na stronę internetową Związku pełną prezentację powiatu            i uzyskiwać punkty w każdej ocenianej kategorii (w wielu z nich nadal jest zero punktów). W związku z powyższym chciał wiedzieć, kiedy zrealizowane zostaną następujące zadania: prezentacja multimedialna powiatu w języku angielskim, niemieckim                             i francuskim (w dzisiejszych czasach jest to standard, a w przypadku powiatu zawierciańskiego, który jest regionem o charakterze turystycznym, forma ta jest jak najbardziej uzasadniona), podanie informacji o ścieżkach rowerowych (dodatkowe punktu można uzyskać za wykorzystanie do ich powstania środków zewnętrznych), przyłączenie do sieci internetowej wszystkich gmin powiatu (w chwili obecnej możliwy jest dostęp jedynie do stron internetowych gmin Ogrodzieniec i Irządze), wdrożenie systemu                       e-powiat, umożliwiającego uzyskanie informacji o aktualnym stanie załatwiania danej sprawy w urzędzie za pośrednictwem internetu, umieszczenie na stronie internetowej ZPP zdjęcia Starosty Zawierciańskiego i wprowadzenia tzw. e-maila zbiorczego; 

· chciał wiedzieć, czy planowane jest utworzenie w powiecie chociaż jednego odnawialnego źródła energii (uzyskiwanej m.in. z energii wiatru i wody, ze spalania biogazu, z  wysypisk i oczyszczalni ścieków, kotły na biomasę w systemach ciepłowniczych, kolektory słoneczne, pompy ciepła, ogniwa fotowoltaniczne z plantacji wierzby energetycznej);

· zapytał, dlaczego nikt z  pracowników Starostwa nie ubiega się o tytuł eksperta ds. funduszy strukturalnych. W województwie śląskim certyfikat ten uzyskało ju z kilkanaście osób. Członkowie Zarządu Powiatu w obecnej kadencji są osobami z dużym doświadczeniem samorządowym, dlatego też – jego zdaniem – wydatnie przyczynią się do zwielokrotnienia pozyskanych przez powiat funduszy unijnych. Nadmienił, że w bazie projektów Partner 2 o dofinansowanie unijne z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 – 2013 zgłoszony jest tylko jeden projekt powiatu „„Turystyka szansą powiatu zawierciańskiego”, gdy tym czasem Urząd Miejski                         w Zawierciu złożył ich kilkanaście. Wyraził przekonanie, że w grupie osób, przygotowujących dokumentacje do projektów unijnych winni znaleźć się najlepsi fachowcy, podobnie jak Przewodniczącymi Komisji Rady Powiatu powinni być osoby              o niekwestionowanych kompetencjach; 

· wyraził przekonanie, że inwestycje powiatu o dużym i średnim zasięgu  powinny być dofinansowywane ze środków zewnętrznych. Dofinansowanie to opiera się bowiem na bardzo korzystnych warunkach. Po pierwsze może osiągnąć poziom 80 % wartości inwestycji, a po drugie pożyczka prefinansowana z Banku Gospodarki Krajowej udzielana jest na bardzo korzystnych warunkach; 

· za uzasadnione i wymagające kontynuacji uznał wszystkie działania podejmowane w celu obniżenia kosztów funkcjonowania samorządu powiatowego, pomimo, że pole manewru w tym zakresie jest mocno ograniczone.  Dochodów własnych, subwencji i dotacji wystarczy jedynie na przetrwanie, a nie na dynamiczny rozwój powiatu. Dlatego też wszyscy kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu powinni wykazać się wysokimi umiejętnościami menedżerskim. Należy kłaść nacisk przede wszystkim na pozyskiwanie funduszy zewnętrznych. Ograniczenie się jedynie do przyjmowania darowizn od sponsorów nie jest zbyt ambitnym zadaniem. Niedopuszczalne jest również składanie wniosków o pozyskanie dofinansowania z funduszy unijnych z błędami merytorycznymi, nie przystępowanie do ogłaszanych konkursów lub przekroczenie terminu składania  dokumentów. Przyjęty w polityce okres 100 dni na wstępne  oceny nowych władz być może jest zbyt krótki na osiągnięcie spektakularnych sukcesów, ale wystarczy na ocenę polityki nowego Zarządu w reformowaniu powiatu i dynamizowaniu jego rozwoju; 

· chciał wiedzieć, jakie są szanse powiatu zawierciańskiego na uzyskanie certyfikatu bezpieczeństwa Związku Powiatów Polskich, certyfikatu ISO 9001 – 2000, certyfikatu bezpieczeństwa informacji i certyfikatu „Powiat przyjazny środowisku” (uzyskanie tego ostatniego jest jego osobistym marzeniem); 

· zapytał, kiedy na stronie internetowej powiatu dostępny będzie Program Ochrony Środowiska. Obecnie link do tego dokumentu jest pusty; 

· zapytał, kiedy zamieszczany w internecie komunikat ekologiczny dla powiatu, obok wyników stężenia pyłu zawieszonego PM10, ozonu i benzopirenu, zawierać będzie również wyniki pomiarów hałasu. Jego zdaniem pomiary hałasu, opracowanie map akustycznych czy ustawienie ekranów tłumiących hałas (nie tyle przemysłowy, co komunikacyjny) wydają się być koniecznością. Nadmienił, iż w poprzedniej kadencji wielokrotnie na sesjach Rady Powiatu monitował o przeprowadzenie pomiarów hałasu m.in. na ul. Kolorowej w Zawierciu, ale apele te trafiały w pustkę i zostały pozostawione bez odpowiedzi. Zrobiono dużo, aby udowodnić, że problemy związane z ochroną środowiska  na terenie powiatu zawierciańskiego nie istnieją. Ale społeczność lokalna nie dała się zwieść tym działaniom;

· wnioskował o jak najszybsze podjęcie decyzji w sprawie utworzenia wokół CMC Zawiercie strefy zieleni (zasadzenie drzew zimozielonych i stworzenie trawników). Strefa stanowiłaby  nie tylko ochronę przed pyłem i hałasem, ale również wpłynęłaby na poprawę estetyki w tej okolicy;

· w imieniu mieszkańców ul. Łośnickiej w Zawierciu wnioskował o wykonanie obustronnego chodnika na całej długości ulicy. Realizacja tego wniosku znacznie ułatwi poruszanie pieszym, szczególnie w czasie zasilonego ruchu ciężarówek zmierzających do CMC; 

· zapytał, czy możliwe jest utworzenie Centrum Powiadamiania Ratunkowego na bazie platformy elektronicznej w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej                     w Zawierciu;

· chciał wiedzieć, kiedy zostanie położona nowa nawierzchnia na ul. Glinianej w Zawierciu, prowadzącej do Rudnik i na cmentarz komunalny;

· zapytał, czy ramach termoizolacji budynku Starostwa planowane jest zamaskowanie wentylatorów, umieszczonych na frontalnej ścianie budynku, które sprawiają mało estetyczne wrażenie;

· zaproponował umieszczenie nad drzwiami wejściowymi do budynku Starostwa dużego herbu powiatu.  Jego zdaniem fakt posiadania herbu, którym niewiele powiatów może się poszczycić, winien  być wyeksponowany; 

· wyraził pogląd, że rezerwa budżetowa na 2007 rok, zaplanowana w wysokości ok. 250.000 zł (wymogi prawne dopuszczają jej ustalenie na poziomie 1% dochodów budżetu) jest za mała. Trzeba mieć na uwadze fakt, że ostatnim czasie nasilają się liczne kataklizmy (powodzie, wichury, obfite opady śniegu) i należy przygotować się na usuwanie strat, które mogą osiągnąć znaczące rozmiary. Wystąpienie tego typu zdarzeń na terenie powiatu jest bardzo prawdopodobne. 

Ad.6.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, że zgodnie z obowiązującymi przepisami projekt budżetu powiatu na 2007 rok winien zostać przekazany radnym                           i Regionalnej Izbie Obrachunkowej do dnia 15. listopada.  W związku z faktem, że rok 2006 jest rokiem wyborczym dokument ten przekazano radnym obecnej kadencji na II sesji w dniu 12. grudnia 2006 roku. Korzystając z okazji przypomniał, że w poprzedniej kadencji Rada Powiatu Zawierciańskiego przystąpiła do udziału w akcji społecznej „Przejrzysta Polska”, celem której było m.in. promowanie uczciwości i skuteczności pracy w samorządach 
i poprawienie jakości życia publicznego. Efektem uczestnictwa w akcji jest kodeks etyki radnego powiatu zawierciańskiego, uchwalony na XXXII sesji w dniu  25. sierpnia 2005 roku. Ponadto, realizując zadania wspomnianej wyżej akcji, Rada Powiatu Uchwałą                    Nr XXXIV / 374 / 05 z dnia 27. października 2005 roku  wprowadziła do Statutu Powiatu zapisy dotyczące: przeprowadzania obowiązkowych szkoleń radnych, powołania Komisji Etyki do rozpatrywania nie będących anonimem informacji o naruszeniu przez któregoś                   z radnych postanowień ww. kodeksu i przeprowadzania głosowania imiennego m.in.                     w przypadku uchwalania budżetu powiatu.   
Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Henryk Górny odczytał Uchwałę Nr 4100/VII/121/2006 z dnia 13. grudnia 2006 roku VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej              w Katowicach, w sentencji której zawarta jest pozytywna opinia o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Zawierciańskiego projekcie budżetu na 2007 rok wraz z prognozą łącznej kwoty długu na koniec roku budżetowego i lata następne oraz informacją o stanie mienia komunalnego wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 2 do protokołu).  
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił opinie stałych Komisji Rady Powiatu w sprawie projektu budżetu na rok bieżący (dokument ten był przedmiotem obrad komisji na posiedzeniach w miesiącu styczniu br.). Przytoczone opinie, potwierdzone podpisami Przewodniczących Komisji stanowią załącznik nr 3 do protokołu. 

Stanowisko Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, rekomendujące do przyjęcia   projekt budżetu powiatu na 2007 rok, przedstawił jej Przewodniczący Mieczysław Skręt (załącznik nr 4 do protokołu).

Prowadzący obrady Adam Rozlach otworzył dyskusję nad projektem budżetu powiatu na rok przyszły. 

Stanowisko Klubu Radnych „Jesteśmy Razem” przedstawił radny Gabriel Dors:

· w swoim wystąpieniu zwrócił uwagę, że w przekazanym radnym blisko 2 miesiące temu dokumencie, sygnowanym przez Zarząd Powiatu poprzedniej kadencji, niepokoi plan kredytu na 2007 rok,  wynoszący prawie 13 mln zł. Jego spłata budzi duże zaniepokojenie przy planowanych dochodach, szczególnie, że powiat nie ma dużych możliwości ich zwiększenia;  
· w omawianym projekcie budżetu, w którym ok. 62% dochodów powiatu przeznacza się na wynagrodzenia, nie zauważył żadnych konkretnych działań oszczędnościowych. Zmiany wymaga również podział środków inwestycyjnych pomiędzy poszczególne gminy, którzy - w zaproponowanej w projekcie wersji – nie jest proporcjonalny i sprawiedliwy;

· biorąc pod uwagę zapewnienia Starosty odnośnie szukania oszczędności                                     i zdynamizowania działań w kierunku pozyskiwania funduszy zewnętrznych oświadczył, że Klub Radnych „Jesteśmy Razem” nie zagłosuje przeciw budżetowi, ale jedynie wstrzyma się od głosu. Jednocześnie zadeklarował, że członkowie Klubu popierać będą wszystkie działania mające na celu osiągnięcie oszczędności i pozyskanie do budżetu dodatkowych  środków spoza powiatu. 

Andrzej Herman:
· w imieniu własnym i mieszkańców gminy Szczekociny wyraził zaniepokojenie faktem, że w budżecie na rok bieżący nie zaplanowano na jej terenie żadnej inwestycji drogowej. Opinię tę – jego zdaniem – podziela również obecny Burmistrz Stanisław Wójcik. Gmina Szczekociny pod względem dbałości o drogi powiatowe jest w chwili obecnej traktowana jako tzw. „ściana wschodnia”;
· zwrócił uwagę, że planowany w 2007 roku remont kapitalny wiaduktu na drodze wojewódzkiej Szczekociny – Włoszczowa spowoduje, że mieszkańcom 6 okolicznych wsi zostanie odcięta najkrótsza droga do Szczekocin. W związku z powyższym - wychodząc naprzeciw potrzebom mieszkańców – wnioskował o poprawienie stanu równoległej do ww. drogi wojewódzkiej drogi powiatowej, biegnącej przez wieś Bógdał (połowa tej drogi w chwili obecnej jest drogą gruntową), co poprawi przejezdność i umożliwi korzystanie             z niej zarówno kierowcom  pojazdów samochodowych, jak  rolniczych. W innym przypadku przez czas trwania remontu mieszkańcy - chcąc dojechać do Szczekocin - będą musieli korzystać z objazdu przez województwo świętokrzyskie , co wydłuży drogę             o ok. 10 km;   
· poruszył problem drogi powiatowej Rokitno – Podlipie (sygnalizowany również na  ostatnim posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej), stwierdzając, że jej stan można poprawić przy niewielkim nakładzie funduszy. Zrealizowanie tej stosunkowo niewielkiej inwestycji znacznie skróciłoby drogę ze Szczekocin do Żarnowca przez Małoszyce (liczył na poparcie radnej Elżbiety Ciapy, która jest mieszkanka tej miejscowości);  
· z uznaniem podkreślił, że władze gmin przy wydatniej pomocy Urzędu Marszałkowskiego                        w Katowicach wybudowały wiele kilometrów dróg dojazdowych do gruntów rolnych.             W wielu przypadkach wystarczy jedynie wykonanie krótkich odcinków w celu połączenia ich z drogami powiatowymi, co – jego zdaniem – powinno zostać wykonane przy pomocy władz poszczególnych gmin. 
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zwrócił uwagę, że poruszone przez Andrzeja Hermana problemy winny zostać przedstawione w punkcie „interpelacje i zapytania radnych”,  a nie w toku dyskusji nad omawianym w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały.     
Leszek Kalaga:
· oświadczył, że zagłosuje za przyjęcie budżetu powiatu w przedstawionej wersji, pomimo faktu, że zadłużenie powiatu jest naprawdę wysokie; 

· wyraził przekonanie, że Zarząd Powiatu dołoży wszelkich starań , aby znaleźć dodatkowe środki na realizację zadań inwestycyjnych.  Jako przedstawiciel gminy Łazy, która nie została uwzględniona w wykazie zadań inwestycyjnych na 2007 rok, prosił                                    o sprawiedliwy i uczciwy podział tego rodzaju funduszy pomiędzy poszczególne gminy, czego nie można było dostrzec do tej pory. 

Do zgłoszonych uwag ustosunkował się Wicestarosta Leszek Wojdas, który przewodniczył Zarządowi Powiatu poprzedniej kadencji, będącemu autorem omawianego projektu budżetu:

· stwierdził, że przy opracowywaniu projektu budżetu przede wszystkim należy uwzględnić jego strukturę i poznać źródło pochodzenia poszczególnych składników. Zwrócił uwagę, że struktura budżetu powiatu grodzkiego znacznie różni się od struktury budżetu gminy. W roku bieżącym 30% dochodów powiatu stanowią dochody własne, w tym 14.100.000 zł to udział w podatku dochodowym od osób fizycznych, 300.000 zł –  udział w podatku dochodowym od osób prawnych, 1.100.000 zł – to wpłaty pensjonariuszy za pobyt                          w Domu Pomocy Społecznej, które automatycznie są przekazywane do tej jednostki oraz kwota 2.000.000 zł wypracowana przez Wydział Komunikacji z tytułu opłat za wydanie praw jazdy, i tablic i dowodów rejestracyjnych. 22,6 % dochodów stanowią dotacje, przekazywane na realizację określonych zadań (np. działalność Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej). Przeznaczenie tych środków na inne cele stanowi naruszenie dyscypliny finansów publicznych. 46% dochodów stanowią subwencje, wśród których znaczną część stanowi subwencja oświatowa, będąca głównym źródłem finansowania powiatowego szkolnictwa ponadgimnazjalnego i nie zabezpieczająca w pełni jego potrzeb. Jak wynika                    z powyższego zestawienia, funduszy jest za mało na zapewnienie prawidłowego funkcjonowania i rozwoju powiatu; 

· zwrócił uwagę, że powiat zawierciański jest jednym z największych pracodawców                    w powiecie, dlatego też nie powinien dziwić przewidziany w projekcie budżetu aż 35,5 – milionowy fundusz płac;
· wyraził przekonanie, że jedynym źródłem pozyskiwania dodatkowych środków finansowych są fundusze unijne. Kwota zaplanowana do wydatkowania w latach 2007 – 2013 jest dość znaczna, chociaż nie do końca ustalone zostały zasady ich przekazywania.  Nie wiadomo, na jaką kwotę może średnio liczyć powiat o wielkości zbliżonej do powiatu zawierciańskiego. Jeżeli w ciągu 8 lat powiatowi uda się pozyskać kwotę 100 mln zł na inwestycje w zakresie infrastruktury drogowej, oświatowej, służby zdrowia czy pomocy społecznej, to zakładany udział własny w wysokości 15% inwestycji wymagać będzie zgromadzenia 15 mln zł, co z pewnością nie stanowi wysokiej kwoty w porównaniu                  z uzyskanym dofinansowaniem;

· stwierdzenia o dużym zadłużeniu powiatu są – jego zdaniem – totalnym nieporozumieniem. Trzeba pamiętać, że zaciągnięcie jakiegokolwiek kredytu wymaga uzyskania pozytywnej opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, poprzedzonej wnikliwą analizą zdolności kredytowej powiatu. Utopią jest domaganie się nie zadłużania samorządów, funkcjonujących w tak zadłużonym kraju, jakim jest Polska. Nie żyjemy przecież w bogatej Japonii, dysponującej milionami dolarów nadwyżki budżetowej. Samorządy mogą się rozwijać jedynie dzięki pozyskiwaniu dodatkowych środków                 z funduszy unijnych, z kredytów, obligacji samorządowych, ze sprzedaży mienia lub – jak wspomniał Starosta – z podejmowanych działań oszczędnościowych, które jednak mają pewne granice. Fundusz płac Starostwa Powiatowego, kształtujący się na poziomie 4.600.000 zł wraz z pochodnymi, odprawami emerytalnymi i nagrodami jubileuszowymi w stosunku do liczby zatrudnionych pracowników - odliczając wynagrodzenia członków Zarządu Powiatu - nie jest zbyt wysoki. Będąc Starostą zlecił przeprowadzenie symulacji, o ile należy zmniejszyć zatrudnienie (biorąc pod uwagę wysokość średniego wynagrodzenia) w celu uzyskania 1 mln zł oszczędności. Okazało się, że liczba pracowników do zwolnienia była tak duża, że wpłynęłaby na znaczne pogorszenie funkcjonowania Starostwa;

· fakt, że członkowie Rady Powiatu reprezentują poszczególne gminy i środowiska lokalne nie oznacza, że powiat składa się z 10 gmin, a jego budżet jest podzielony na 10 części. Ten sposób rozumowania jest totalnym nieporozumieniem. To radni decydują o rozwoju powiatu jako całości o podziale funduszy na poszczególne zadania inwestycyjne wskazując gminy, gdzie one maja być realizowane w pierwszej kolejności. Radni musza pamiętać, że są reprezentantami powiatu, a nie gmin , z których pochodzą, a ich głównym zadaniem jest dbałość o jego kompleksowy rozwój. W swojej pracy musza kierować się przede wszystkim interesem powiatu, mając na względzie stojące przed nim zadania; 
· nawiązując do wystąpienia Andrzeja Hermana oświadczył, że decyzja w sprawie przyjęcia do realizacji zgłoszonych propozycji leży w gestii Rady Powiatu. Stwierdził, że w 2006 roku prowadzone były prace na drodze w okolicach Rokitna na kwotę ok. 50 tys. zł. Do dnia dzisiejszego złożone zostały 3 wnioski o dofinansowane inwestycji drogowych z ZPORR, z czego 1 z nich, obejmujący ciąg dróg powiatowych od Zawiercia do Lgoty Murowanej jest na liście rezerwowej. Wartość zadania opiewa na kwotę 17 mln zł, z czego 25 % stanowić będzie wkład własny powiatu; 
· w ostatni poniedziałek – o czym wspominał Starosta – odbyło się otwarcie zmodernizowanego bloku operacyjnego Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Wartość inwestycji, dofinansowanej z środków unijnych opiewała na kwotę 3 mln zł, z czego kwota 1 mln 200 tys. zł stanowiła wkład własny powiatu. Potrzeby finansowa Szpitala są duże – potrzeba jeszcze 150 tys. zł na zakup wyposażenia na blok operacyjny, 200 tys. zł na zakup aparatury medycznej, 400 – 500 tys. zł na wymianę pozostałych okien oraz                 ok. 1 mln zł na zakup nowego aparatu rentgenowskiego;

· w roku ubiegłym Zarząd Powiatu podjął decyzję o rezygnacji z planowanej termoizolacji  i odnowy elewacji budynku Starostwa (jej stan ostro skrytykowali  przedstawiciele PiS          w kampanii wyborczej) i przekazaniu zabezpieczonych na ten cel środków finansowych na zakup nowego aparatu rtg dla Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu (kwota 200 tys. zł) oraz na remont dachu nad blokiem operacyjnym i wyburzenie                     3 kominów ( kwota 134 tys. zł); 
· kończąc, życzył radnym obecnej kadencji, aby podejmowane przez nich decyzje znalazły odzwierciedlenie w zrealizowanych inwestycjach i aby powiat zawierciański w znacznym stopniu skorzystał z możliwości, jakie przygotowała dla Polski Unia Europejska. 

Po zamknięciu dyskusji Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poprosił radnych                 o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej, zadaniem której będzie przeprowadzenie głosowania imiennego w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2007 rok. 
Andrzej Danecki  zgłosił kandydaturę radnego Henryka Gondka, Jarosław Kleszczewski -  kandydaturę radnej Anicety Książek – Słomki,  Mieczysław Skręt – kandydaturę radnego Rafała Krupy, Leszek Kalaga – kandydaturę radnego Mieczysława Skręta, a Stanisław Dąbrowa – kandydaturę radnego Andrzeja Hermana.
Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”  powołała Komisję Skrutacyjną w ww. składzie. 

Radni otrzymali przygotowane wcześniej karty do głosowania nad omawianym w tym punkcie porządku obrad projektem uchwały. Radni głosowali w kolejności alfabetycznej po uprzednim wyczytaniu nazwiska osoby głosującej przez radnego Rafała Krupę.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 10 – minutową przerwę w obradach              w celu ustalenia wyniku głosowania. 

Po wznowieniu obrad Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Aniceta Książek – Słomka odczytał protokół z głosowania (załącznik nr 5 do protokołu), zgodnie z którym za przyjęciem projektu uchwały Nr V / 20 / 07 w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2007 rok głosowało 20 radnych (wymienionych z imienia i nazwiska), a 5 radnych (wymienionych                  z imienia i nazwiska) „wstrzymało się” od głosu.   
Starosta Ryszard Mach:

· w imieniu Zarządu Powiatu podziękował radnym za pracę nad uchwaleniem budżetu na rok bieżący. Nie ukrywał, że jest to budżet trudny i nie satysfakcjonujący zarówno radnych, jak i członków Zarządu, przed którym przede wszystkim stoi realizacja zadań,           o których wspominali radni, zarówno na posiedzeniach Komisji, jak i na dzisiejszej sesji. Fakt, że za przyjęciem budżetu głosowało 20 radnych stanowi odzwierciedlenie struktury politycznej obecnej Rady Powiatu. Natomiast uwagi i spostrzeżenia radnych, którzy oddali głosy wstrzymujące będą wykorzystane w celu poprawy celowości gospodarności środkami publicznymi;

· przyjęty budżet jest również odzwierciedleniem aktualnej sytuacji finansowej powiatu.           W ciągu roku spłaty zaciągniętych kredytów pochłoną aż 5 mln zł. Zaplanowano także realizację wielu inwestycji, które wymagać będą zaciągnięcia kolejnych zobowiązań finansowych. Dlatego też jego wykonanie wymagać będzie podjęcia szeregu działań oszczędnościowych, o których wielokrotnie wspominali radni w swoich wystąpieniach;

· zwrócił uwagę na fakt, że do swobodnej dyspozycji pozostaje jedynie kwota 1 mln zł wypracowana przez Wydział Komunikacji (pozostała część z planowanych 2 mln zł musi być przeznaczona na zakup tablic i dowodów rejestracyjnych), środki z zysku Centrum Kształcenia Praktycznego w Zawierciu, fundusze uzyskane ze sprzedaży mienia powiatu, zbędnego do realizacji jego zadań statutowych oraz odsetki od lokat na rachunkach bankowych. Przy okazji oświadczył, że trzynasta pensja za 2006 roku zostanie wypłacona pracownikom Starostwa w tym samym terminie, co pracownikom innych jednostek powiatowych, aby żadna z tych grup zawodowych nie była uprzywilejowana. Do tego czasu pieniądze ulokowane na koncie bankowym „wypracowują” dodatkowy dochód;

· rezerwa ogólna  w kwocie 250 tys. zł praktycznie jest wykorzystywana zna zaspokojenie potrzeb wynikających z pracy urzędu. Będąc prezydentem Zawiercia dysponował rezerwą  w wysokości 1 mln zł, którą można było wydawać na finansowanie wielu rzeczy bez zgody organu stanowiącego;
· najważniejszym zadaniem w roku bieżącym będzie pozyskiwanie środków finansowych                     z funduszy unijnych. Nie ukrywał, że zarzuty o zbyt małej liczbie złożonych wniosków są uzasadnione. Do 3 złożonych wniosków o dofinansowanie inwestycji drogowych dołączy z pewnością kolejny, dotyczący pozyskania funduszy zewnętrznych na budowę hali sportowej przy I LO. Liczba opracowanych projektów musi ulec radykalnemu zwiększeniu (powiat ma przygotowanych tylko kilka projektów, czego w żaden sposób nie można porównać z 39 projektami, będącymi w dyspozycji Urzędu Miejskiego w Zawierciu), a ich zakres obejmować powinien  infrastrukturę drogową, służbę zdrowia, oświatę i przedsięwzięcia ekologiczne. Zobowiązał się do realizacji tego zamierzenia pomimo niskiego i trudnego budżetu;

· w roku bieżącym wykonana zostanie elewacja i docieplenie budynku Starostwa. Podjęte zostaną również działania w kierunku poprawy bazy lokalowej szkoły specjalnej. Zapowiedział wystąpienie w odpowiednim czasie z wnioskiem o wyrażenie  zgody na zaciągnięcie nisko oprocentowanej, krótkoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej z możliwością jej umorzenia                  w 50%;
· kończąc zapewnił, że budżet na 2007 rok będzie bardzo rzetelnie realizowany przez wszystkich członków Zarządu Powiatu, a surowa dyscyplina finansowa obowiązywać będzie nie tylko służby finansowe, ale również naczelników poszczególnych wydziałów            i dyrektorów jednostek organizacyjnych. Podziękował pracownikom Wydziału Finansów ze Skarbnik Powiatu Barbarą Baryłą na czele na wielomiesięczny trud, włożony                    w opracowanie przyjętego w dniu dzisiejszym dokumentu. 
Ad.7.)
Projekt uchwały Nr V / 21 / 07 w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Zawierciańskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w 2006 roku (załącznik nr 6 do protokołu) w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.  
Ad.8.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przypomniał, że Komisja Bezpieczeństwa 

i Porządku została powołania po raz pierwszy na mocy przepisów ustawy o samorządzie powiatowym Zarządzeniem Nr 3 / 2002 Starosty Zawierciańskiego z dnia 15. stycznia 2002 roku. Po zakończeniu 3 – letniej kadencji Komisji Zarządzeniem Nr 6A / 2005 z dnia                              4. marca 2005 roku powołany został nowy skład osobowy Komisji na lata 2005 - 2008.                           W związku z rozpoczęciem kolejnej kadencji samorządu powiatowego na obecnej Radzie Powiatu spoczywa obowiązek oddelegowania 2 swoich przedstawicieli do pracy w Komisji.  

Następnie  zgłosił kandydatury radnego Henryka Gondka (który od 2002 roku był członkiem Komisji z ramienia Rady Powiatu) i radnego Adama Sołtysika do składu osobowego Komisji. 
Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 
Wobec braku uwag ze strony radnych projekt uchwały Nr V / 22 / 07 w sprawie delegowania radnych do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku (uwzględniający nazwiska ww. kandydatów) został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.
Ad.9.)
Wobec braku uwag ze strony radnych projekt uchwały Nr V / 23 / 07 w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2007 rok w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.
Ad.10.)

Wobec braku uwag ze strony radnych projekt uchwały Nr V / 24 / 07 w  uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowo – wychowawczych oraz placówkach opiekuńczo – wychowawczych prowadzonych przez powiat zawierciański na 2007 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za”.   
Ad.11.)
Ze względu na fakt, że w interpelacji Marka Szczygłowskiego, złożonej w pkt 5 porządku obrad, poruszonych zostało wiele wątków i zagadnień, obrad Starosta Ryszard Mach zobowiązał się do udzielenia interpelującemu odpowiedzi w formie pisemnej, w określonym w Statucie Powiatu terminie. Informacja ta zostanie również przekazana pozostałym członkom Rady Powiatu Jednocześnie w kilku słowach ustosunkował się do poruszonych problemów, stwierdzając, że: 

· większość postulatów jest przedmiotem działań Zarządu Powiatu od miesiąca grudnia 2006 roku. Z   informacji, uzyskanych m.in. od Naczelnika Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska wynika, że część dokumentów, o których mówił Marek Szczygłowski jest dostępnych na stronie internetowej powiatu;

· budżet Wydziału Rozwoju i Promocji Powiatu w roku bieżącym zamyka się kwota 60 tys. zł, z czego 37 tys. zł stanowią opłaty za członkowstwo w związkach powiatów i innych organizacjach. Zapowiedział przeprowadzenie kontroli w celu zbadania struktury                        i zasadności i tych wydatków. Podkreślił, iż miasta na prawach powiatu wydają na promocję kwoty rzędu 1 mln zł rocznie. Budżet miasta Zawiercia w tym zakresie jest 10 – krotnie wyższy od budżetu powiatu. Zwiększenie nakładów na ten cel będzie możliwe jedynie w przypadku większych dochodów;
· należy scentralizować odpowiedzialność za przygotowywanie wniosków o przyznanie dofinansowanie z funduszy unijnych (obecnie zadania te są rozdzielone na kilka wydziałów);

· zapowiedział zwiększenie częstotliwości rozmów i kontaktów z władzami z CMC Zawiercie S. A. m .in. w sprawie utworzenia pasa zieleni wokół zakładu, oczywiście na jego koszt. Zwrócił uwagę, że w roku ubiegłym po raz pierwszy od rozpoczęcia działalności CMC Zawiercie nie udzieliło wsparcia finansowego samorządom lokalnym. Temat ten również będzie przedmiotem rozmów z władzami spółki. 
Ad.12.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, że wszyscy radni powiatu zawierciańskiego złożyli w ustawowym terminie oświadczenia, określone w ustawie                        o samorządzie powiatowym. Jednocześnie przypomniał o obowiązku złożenia w terminie do dnia 30. kwietnia 2007 roku oświadczeń o stanie majątkowym według stanu ma dzień                   31. grudnia 2006 roku wraz z kserokopią zeznania podatkowego na dany rok, potwierdzonego przez właściwy Urząd Skarbowy. Zapoznał również radnych z imiennym wykazem Przewodniczących Rad Miast, Miast i Gmin oraz Gmin powiatu zawierciańskiego oraz odczytał nazwiska prezydenta, burmistrzów i wójtów poszczególnych gmin.  
Na wniosek Leszka Kalagi radnym przedstawili się uczestniczący w sesji naczelnicy wydziałów Starostwa, kierownicy powiatowych służb, inspekcji i straży oraz kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, prezentując pokrótce kompetencje kierowanych przez siebie wydziałów i jednostek. 
Ad.13.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach  - dziękując wszystkim za udział  w obradach - zamknął V sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego.   
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 12. 15.

Protokół sporządziła:

