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PROTOKÓŁ NR  IX  / 07
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 26. kwietnia 2007 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:
Grzegorz Konopka

Spoza grona Rady obecni byli:

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 
a tym samym prawomocność IX sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu ze Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.  
Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie rozszerzenia przekazanego radnym w materiałach sesyjnych projektu porządku 
o pkt 17 w brzmieniu: „Przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na  zabezpieczenie              w formie „weksla in blanco” dofinansowania ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej”. Podjęcie powyższej uchwały wynika z konieczności dopełnienia wymogów formalnych związanych z podpisaniem umowy z Ministerstwem Sportu na uzyskanie dofinansowania inwestycji sportowej przy Zespole Szkół Ogólnokształcących im. S. Żeromskiego w Zawierciu z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej w wysokości 1.450.000 zł.  
W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.

Jednocześnie w imieniu własnym wnioskował o rozszerzenie porządku obrad sesji o pkt 18 

w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Starostę Zawierciańskiego” W uzasadnieniu podał, że przyjęcie wniosku pozwoli uniknąć zbędnej zwłoki przy udzielaniu odpowiedzi podmiotowi skarżącemu.   

Projekty ww. uchwał zostały przekazane radnym przed rozpoczęciem obrad. Kolejność poszczególnych punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio.   

Porządek obrad sesji wraz z przyjętymi wyżej zmianami  w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”(załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr VIII / 07 z dnia 29. marca 2007 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu – od               7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu, wobec braku uwag ze strony radnych                      w wyniku przeprowadzonego głosowania  został przyjęty jednogłośnie, czyli przy                      23 głosach „za”.  
Ad.4.)
Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Ryszard Mach.     

Zarząd odbył posiedzenia w dniach 30. marca, 11. kwietnia i 25. kwietnia br. zajmując się następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy dzierżawy części placu szkolnego usytuowanego na nieruchomości będącej w trwałym  zarządzie Zespołu Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu;

·  wyrażanie zgody na zawarcie umowy użyczenia lokalu użytkowego z przeznaczeniem na potrzeby Międzyzakładowego Związku Zawodowego Pracowników Ochrony Zdrowia w budynku Przychodni Specjalistycznej Nr 5 w Zawierciu, ul. Piłsudskiego 80;

· darowizny nieruchomości niezabudowanej, stanowiącej własność powiatu zawierciańskiego, położonej w Pilicy, ul. Zamkowa  7 na rzecz samorządu Miasta                      i Gminy Pilica;

· przeprowadzenia konkursów na kandydatów na stanowiska dyrektorów: Zespołu Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu, Zespołu Szkół Specjalnych im. M. Grzegorzewskiej                w Zawierciu, Zespołu Szkół w Szczekocinach i Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu;

· upoważnienia Dyrektora Centrum Kształcenia Praktycznego w Zawierciu Pana Witolda Cholewki do podejmowania w imieniu Zarządu Powiatu wszelkich czynności związanych z realizacją zadania inwestycyjnego pn.: „Rozbudowa warsztatów szkolnych w Centrum Kształcenia Praktycznego w Zawierciu, ul. Obrońców Poczty Gdańskiej 24”;

· ogłoszenia i przeprowadzenia powiatowego konkursu „Ekologiczne Sołectwo  2007” przeznaczonego dla sołectw i dzielnic z terenu powiatu zawierciańskiego, który odbędzie się w dniach od 15 maja do 15 października 2007 roku;

· zmian w budżecie powiatu na 2007 rok.

· przyjął i zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  

Ponadto poinformował, że: 
· w dniu 29 marca br. została przeprowadzona kontrola realizacji zadań z zakresu obrony cywilnej i zarządzania kryzysowego w gminie Łazy;

· w dniu 30 marca br. zebrano i przekazano informacje do Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach o stanie ilościowym i jakościowym sprzętu przeciwpowodziowego znajdującego się w magazynach na terenie powiatu zawierciańskiego. Informacja ta była jednym z elementów całościowej „Oceny stanu zabezpieczenia przeciwpowodziowego województwa śląskiego”;

· w dniu 12 kwietnia br. przeprowadzono wojewódzki trening systemu ostrzegania                         i alarmowania ludności w województwie śląskim. Na terenie powiatu zawierciańskiego zostały uruchomione 102 syreny alarmowe;

· 13 kwietnia br. mieszkańcy powiatu  mogli skorzystać z bezpłatnych badań

okulistycznych (w kierunku jaskry), cytologicznych (w ramach profilaktyki raka szyjki macicy), audiometrycznego badania słuchu, pomiaru poziomu cukru we krwi, pomiaru ciśnienia krwi, oceny wagi ciała i poradnictwa dietetycznego. Z wymienionych świadczeń skorzystało 241 osób. Organizatorami akcji byli: Starostwo Powiatowe, Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu  i Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna w Zawierciu;

· w dniu 13 kwietnia br. odbył Powiatowy Turniej Bezpieczeństwa w Ruchu Drogowym, zorganizowany w na terenie Szkoły Podstawowej w Grabowej. Fundatorem nagród              w turnieju był Starosta Zawierciański;

· w dniu 13 kwietnia br. odbył się II Międzygminny Turniej Powiatu Zawierciańskiego "Chcę wiedzieć jak ratować życie". Jego celem jest edukowanie młodzieży gimnazjalnej w zakresie udzielania pierwszej pomocy przedmedycznej. Turniej zorganizowany przez Wydział Zdrowia Starostwa Powiatowego oraz Jurajską Grupę GOPR (przy współudziale uczniów klasy o profilu ratowniczym Zespołu Szkół im. prof. R. Gostkowskiego                       w Łazach) został poprzedzony cyklem szkoleń dla nauczycieli i uczniów. Od początku roku zasady postępowania  z ofiarami wypadków i innych zdarzeń zagrażających życiu poznało 1434 gimnazjalistów i 79 nauczycieli;

· w dniu 14 kwietnia br. w Chruszczobrodzie przeprowadzono ćwiczenia doskonaląco – szkoleniowe Odwodowej Kompanii Pożarniczej Nr 17 oraz pozostałych jednostek OSP włączonych do Krajowego Systemu Ratowniczo – Gaśniczego z terenu powiatu zawierciańskiego;

· w dniu 14 kwietnia br.  w Ośrodku Pomocy Dziecku i Rodzinie w Górze Włodowskiej uroczyście otwarto wspaniale wyposażoną salkę do uprawiania ćwiczeń siłowych. Wysokiej klasy sprzęt treningowy został zakupiony  z pieniędzy podarowanych placówce przez katowicką Izbę Skarbową. Przekazane w tym roku 11 tys. zł  to nie pierwszy gest tej instytucji wobec wychowanków Ośrodka. W ubiegłym roku dzięki niej trafiły tam rowery;

· w dniu 17 kwietnia br. uczestniczył w naradzie poświeconej inauguracyjnemu otwarciu programu rządowego „Razem Bezpieczniej” oraz szkoleniu kierowników jednostek samorządowych w zakresie przygotowań obronnych organów samorządu terytorialnego                         w województwie śląskim. Naradę zorganizował Wydział Zarządzania Kryzysowego Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach;

· w dniu 18 kwietnia br. w Starostwie Powiatowym w Zawierciu odbyły się Eliminacje Powiatowe Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej „Młodzież Zapobiega Pożarom”, któremu patronuje Zarząd Główny Związku Ochotniczych Straży Pożarnych.  W eliminacjach udział wzięły dzieci, które zajęły pierwsze miejsca w eliminacjach gminnych w III grupach wiekowych: szkoły podstawowe, gimnazja i szkoły ponadgimnazjalne. Eliminacje zorganizowali: Wydział Spraw Obywatelskich                                i Zarządzania Kryzysowego tut. Starostwa, Zarząd Oddziału Powiatowego ZOSP RP              w Zawierciu oraz Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu; 

· w dniu 19 kwietnia br.  odbyło się pierwsze posiedzenie Społecznej Rady Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego po ukonstytuowaniu się nowego jej składu;

· w dniu 23 kwietnia br.  samorząd województwa śląskiego podpisał umowę z wykonawcą, który będzie wdrażać projekt Systemu Elektronicznej Komunikacji Administracji Publicznej w Woj. Śląskim (SEKAP). Dzięki temu od przyszłego roku w ponad                      50 gminach i powiatach województwa śląskiego (w tym również w powiecie zawierciańskim), a także w strukturach samorządu wojewódzkiego, większość spraw będzie można załatwić przez internet;
· w Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu zakończono modernizację i remont pralni, nadal trwa modernizacja i remont kotłowni oraz pomieszczeń socjalnych pracowników obsługi technicznej;

· zgodnie z priorytetami Ministra Edukacji Narodowej i Śląskiego Kuratora Oświaty                       w Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej w Zawierciu w miesiącu kwietniu br. wizytatorzy Kuratorium Oświaty w Katowicach i Delegatury Kuratorium Oświaty                   w Sosnowcu dokonali diagnozy realizacji zadań placówki w zakresie wspomagania wychowawczej funkcji rodziny oraz w zakresie organizowania wczesnego wspomagania rozwoju dzieci. Cały czas dyrektor jednostki podejmuje działania mające na celu przydzielenie środków na remont i wyposażenie przydzielonego lokalu dla potrzeb wczesnego wspomagania rozwoju małych dzieci. Nadal nie jest znana kwota przyznanej subwencji oświatowej na realizację  tego zadania, mimo wykazania w SIO liczby dzieci objętych przez Poradnię tą formą pomocy. Podjęto działania związane ze zmianą sposobu użytkowania pomieszczeń oraz uregulowano płatność za wyposażenie pomieszczeń na                I piętrze pozostawionych przez poprzedniego użytkownika’

· do Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu wpłynęło w okresie sprawozdawczym                221 ofert pracy z terenu powiatu zawierciańskiego i kraju, w tym 137 -  za pośrednictwem agencji zatrudnienia. W ramach międzynarodowych służb zatrudnienia EURES do PUP wpłynęło 66 ofert pracy za granicą;

· w ramach aktywnych form przeciwdziałania bezrobociu Powiatowy Urząd Pracy                      w Zawierciu udzielił wsparcia dla 311 osób bezrobotnych. Dodatkowym wsparciem                  w postaci indywidualnego i grupowego poradnictwa zawodowego objęto 150 osób bezrobotnych i udzielono informacji zawodowej dla 20 osób;

· od 1 kwietnia br. Powiatowy Urząd Pracy przestąpił do realizacji następujących projektów współfinansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego: „Młode wilki” - obejmującego 337 osób i  „Idźmy naprzód” – obejmującego 623 osoby.  Nadal realizowany jest projekt pn. „Kobieta wartościowa. Aktywizacja zawodowa i gospodarcza kobiet powiatu zawierciańskiego” oraz projekt pn. „Wyjdź z cienia”;
· w miesiącu kwietniu br. na podstawie zaświadczenia wydanego przez Wydział Komunikacji rozpoczął działalność nowy Ośrodek Szkolenia Kierowców w Zawierciu,          ul. 3 Maja 25, 

· Ogólnopolski Związek Zawodowy Lekarzy – Organizacja Terenowa w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu jest obecnie w sporze zbiorowym z Dyrekcją Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Postulaty stanowiące podstawę sporu zbiorowego są następujące: 

· wprowadzenia minimalnej miesięcznej płacy zasadniczej dla lekarzy zatrudnionych na podstawie umowy o pracę w następującej wysokości (w przeliczeniu na 1 etat):

· dla lekarz stażysty 1,75 x przeciętne miesięczne wynagrodzenie w gospodarce narodowej (wg GUS);

· dla lekarza po stażu bez specjalizacji: 2,0 x przeciętne miesięczne wynagrodzenie;

· dla lekarza  z I stopniem specjalizacji: 2,5 x przeciętne miesięczne wynagrodzenie;

·  dla lekarza z tytułem specjalisty: 3,0 x przeciętne miesięczne wynagrodzenie; 

· wprowadzenie płatnego urlopu szkoleniowego dla lekarzy, w wymiarze 14 dni                   w ciągu roku. 

W toku rokowań, które odbyły się 17 kwietnia br. strony nie ustaliły konsensusu                        i podpisały protokół rozbieżności. Następnym etapem rozwiązania  sporu zbiorowego są rokowania w obecności mediatora. Strona Związkowa oraz Dyrekcja Szpitala zaproponowały na mediatora Wicestarostę Pana Leszka Wojdasa, który wyraził zgodę na powyższą propozycję;

· w dniu 19 maja br. w Klubie „Novum” w Zawierciu nastąpi rozstrzygnięcie VII Edycji Ogólnopolskiego Konkursu Literackiego im. Haliny Snopkiewicz.  Organizowany już po raz 7 konkurs ma na celu inspirację i popularyzację twórczości literackiej, ujawnienie talentów i stworzenie możliwości nawiązania kontaktów dla ludzi piszących;

· pasjonatów sportów rowerowych zaprosił do udziału w VI Rodzinnym Gwieździstym Zlocie Rowerowym, który odbędzie się w dniu 12 maja br. w godzinach od 9.00 do 14.00 na terenie Ośrodka Rekreacyjnego w Morsku;

· szczegółowe informacje związane z funkcjonowaniem Starostwa i jednostek organizacyjnych powiatu zamieszczane są na bieżąco na stronie internetowej powiatu  oraz w comiesięcznym Biuletynie Informacyjnym. 
Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag i zapytań ze strony radnych.    

Ad.5.)

Marek Szczygłowski:

· w imieniu mieszkańców ulic: Senatorskiej i Równej w Zawierciu zapytał, czy możliwe jest wprowadzenie na tych ulicach zakazu wjazdu samochodów o ładowności powyżej 3,5 tony (duży ruch samochodów ciężarowych przyczynia się bowiem do pękania ścian domów) oraz zamontowanie progów zwalniających, które uniemożliwiłyby urządzanie           w tej okolicy wyścigów motocyklowych;  
· zauważył, że wraz z nasilaniem się ruchu turystycznego w okresie wiosennym, na terenach jurajskich pojawiają się grupy motorowe, stanowiące duże zagrożenie dla innych użytkowników drogi. W związku z powyższym zapytał, czy policja jest w stanie ująć lub ustalić tożsamość piratów motocyklowych, którzy rażąco przekraczają dozwolone prędkości;  
· zapytał, kiedy mieszkańcy ul. Włodowskiej w Zawierciu doczekają się remontu chodników, które w chwili obecnej są nierówne i mocno zniszczone, a od wiaduktem kolejowym nie ma ich wcale; 

· chciał wiedzieć, kiedy radni otrzymają stosowne legitymacje, które mogą okazać się bardzo przydatne w trakcie wypełniania obowiązków służbowych w terenie; 

· zapytał, czy na stronie internetowej powiatu mogą być zamieszczane protokoły                        z posiedzeń Komisji merytorycznych. Fakt ten znacznie ułatwiłby osobom zainteresowanym, w tym również radnym, zapoznanie się z tymi dokumentami                       w dogodnym dla siebie czasie bez konieczności przyjazdu do Biura Rady Powiatu.                 W momencie dyskusji nad problemem, poruszanym jakiś czas temu, łatwiej byłoby dotrzeć do dokumentów archiwizowanych elektronicznie.  Czasem w dziale „Aktualności” ukazują się relacje z posiedzeń Komisji, jednak notatki te po kilku dniach znikają i nie są archiwizowane. W przypadku, gdy dokumenty te są byt długie, można zamieszczać ich streszczenia lub przynajmniej wnioski, podsumowujące dyskusję na dany temat; 
· korzystając z okazji pogratulował władzom Miasta Poręba i Kierownictwu Ośrodka Zdrowa nawiązania dobrej współpracy, która zaowocowała szybką modernizacją przychodni. W ostatnim okresie z funduszy samorządowych zakupiony został nowoczesny aparat USG, pozwalający diagnozować pacjentów na najwyższym poziomie. Zaapelował do samorządów gmin z terenu powiatu o naśladownictwo w tym zakresie.
Andrzej Herman:

· wnioskował o wystąpienie z wnioskiem do Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad                   o zamontowanie świateł pulsujących w miejscowości Goleniowy  na drodze krajowej Katowice – Jędrzejów, gdzie bardzo często dochodzi do wypadków, w wielu przypadkach śmiertelnych. Mimo znaków ograniczających prędkość do 40 km / h kierowcy, szczególne samochodów ciężarowych, poruszają się na tym odcinku z prędkością co najmniej 100 km / h.    
Adam Rozlach:
· poruszył problem dotyczący likwidacji barier architektonicznych w obiektach kultu religijnego. Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, który dofinansowuje likwidację barier architektonicznych i barier w komunikowaniu się,  nie przewiduje wspierania tych zadań. Przypomniał, że środki, będące w dyspozycji PFRON, pochodzą ze składek pracodawców zatrudniających więcej niż 25 osób. Dla przykładu podał, że Szpital Powiatowy w Zawierciu wydatkuje na ten cel ok. 300 tys. zł. Wyraził przekonanie, że podmioty płacące składki na PFRON, powinny decydować o celu, na jaki fundusze te są przeznaczane;

· jego zdaniem środki PFRON muszą służyć zaspakajaniu potrzeb niepełnosprawnych zarówno w sferze cielesnej, jak i duchowej. Likwidacja barier architektonicznych                     w placówkach oświatowych, w ośrodkach zdrowia i w mieszkaniach osób niepełnosprawnych winna być traktowana na równi z budową podjazdów do świątyń                  i innych miejsc kultu religijnego. Przecież art. 32 Konstytucji RP gwarantuje wszystkim  równość wobec prawa i równość traktowania  przez władze publiczne;
· w związku z powyższym wnioskował o Zarządu Powiatu o przygotowanie stanowiska                 w sprawie zmiany zasad poznawania dotacji z PFRON i przedstawienie go na następnej sesji Rady Powiatu. Po przyjęciu stanowisko można  przekazać – celem poparcia - do wszystkich powiatów na terenie kraju, co wzmocni siłę  jego oddziaływania. 
Ad. 6)
Sprawozdanie Zarządu z wykonania budżetu powiatu za 2006 rok zostało przekazane radnym we wskazanym w Statucie Powiatu w terminie.  

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, iż Komisje merytoryczne Rady Powiatu jednogłośnie wydały pozytywną opinię odnośnie ww. opracowania, omówionego w trakcie posiedzeń w miesiącu marcu br. Cytowane opinie, potwierdzone podpisami Przewodniczących Komisji stanowią załącznik nr 2 do protokołu. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski przedstawił Uchwałę                      Nr 4100/VII/41/2007 z dnia 11 kwietna  2007 roku VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach, w sentencji której zawarta jest pozytywna opinia                      o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Zawierciańskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2006 rok wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 3 do protokołu).

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zbigniew Sałaciński  przedstawił wniosek Komisji 

w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu absolutorium za 2006 rok (załącznik nr 4 do protokołu) wraz z protokołem Nr 1 / 07 z głosowania Komisji Rewizyjnej w tej sprawie (załącznik nr 5 do protokołu), zgodnie z którym Komisja na posiedzeniu w dniu 27. marca 2007 roku przyjęła ww. sprawozdanie i jednogłośnie, czyli przy 7 głosach „za” wnioskowała                           o udzielenie Zarządowi Powiatu skwitowania z  tytułu wykonania budżetu za rok ubiegły.   

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Henryk Górny odczytał Uchwałę Nr 4100/VII/42/2007
 z dnia 11. kwietnia 2007 roku II Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej                    w Katowicach, zawierającą pozytywną opinię o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu absolutorium za 2006 rok wraz ze stosownym uzasadnieniem (załącznik nr 6 do protokołu).

Nikt z radnych nie zabrał głosu w dyskusji nad omawianym w tym punkcie porządku obrad dokumentem. 

Prowadzący obrad  Adam Rozlach oświadczył, że zgodnie ze Statutem Powiatu podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu i udzielenia Zarządowi Powiatu absolutorium z tego tytułu wymaga przeprowadzenia głosowania imiennego. Następnie poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej. 

Mieczysław Skręt zgłosił kandydaturę radnego Rafała Krupy, Rafał Krupa -  kandydaturę radnej Anicety Książek – Słomki, Stanisław Dąbrowa – kandydaturę radnego Gabriela Dorsa.
Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”  powołała Komisję Skrutacyjną w ww. składzie. 
Radni otrzymali przygotowane wcześniej karty do głosowania nad omawianym w tym punkcie porządku obrad projektem uchwały. Radni głosowali w kolejności alfabetycznej po uprzednim wyczytaniu nazwiska osoby głosującej przez radnego Rafała Krupę.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 10 – minutową przerwę w obradach     w celu ustalenia wyniku głosowania. 

Po wznowieniu obrad Aniceta Książek – Słomka odczytał protokół z głosowania (załącznik nr 7 do protokołu), zgodnie z którym za przyjęciem projektu uchwały Nr IX / 55 / 07                    w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu zawierciańskiego za 2006 rok i udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu głosowało 24 radnych (wymienionych z imienia i nazwiska). Nie stwierdzono głosów „przeciw” i głosów „wstrzymujących się”. 

Adam Rozlach złożył na ręce Starosty Ryszarda Macha i Wicestarosty Leszka Wojdasa gratulacje dla Zarządu Powiatu z tytułu uzyskania skwitowania za rok ubiegły.   

Ad.7.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr IX / 56 / 07 w sprawie przyjęcia informacji o sytuacji na rynku pracy w powiecie zawierciańskim z uwzględnieniem działań podejmowanych na rzecz łagodzenia skutków bezrobocia (załącznik nr 8 do protokołu), po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.8.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr IX / 57 / 07 w sprawie zmiany Uchwały Nr VII / 35 / 07 z dnia 1 marca 2007 roku w sprawie zmiany składu osobowego Rady Społecznej przy Szpitalu Powiatowym w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.9.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr IX / 58 / 07 w sprawie zmiany Uchwały Nr VIII / 58 / 07 z dnia 29 marca 2007 roku w sprawie udzielenia poręczenia kredytu długoterminowego, który zostanie zaciągnięty przez Szpital Powiatowy  w Zawierciu,  po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.10.)

W imieniu Zarządu Powiatu Starosta Ryszard Mach zgłosił autopoprawkę do omawianego  w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały w brzmieniu załącznika nr 9 do protokołu.

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr IX / 59 / 07 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2007 rok wraz z ww. autopoprawką, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.11.)

W imieniu Zarządu Powiatu Starosta Ryszard Mach zgłosił autopoprawkę do omawianego 

w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały, polegającą na wydłużeniu okresu spłaty kredytu o 2 lata tj. do 2014 roku. Zmiana dokonywana jest ze względu na konieczność zachowania dopuszczalnego poziomu rocznej spłaty zadłużenia. 
Powołując się na deklarację Starosty złożoną w na początku obecnej kadencji, że każda inwestycja prowadzona przez powiat będzie finansowana przy częściowym wykorzystaniu środków pozabudżetowych Gabriel Dors zapytał, dlaczego kredyt na modernizację Domu Pomocy Społecznej  w Zawierciu będzie w całości spłacany ze środków własnych powiatu.
Wicestarosta Leszek Wojdas wyjaśnił, że przepisy prawne obligują organ prowadzący do dostosowania domów pomocy społecznej do określonych standardów. Niewykonanie zadania w określonym terminie skutkować będzie zamknięciem placówki. W chwili obecnej w Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu przebywa 200 pensjonariuszy. Do opieki nad nimi zatrudnionych jest ok. 100 pracowników. Proces modernizacji tego obiektu rozpoczęty został kilka lat temu. Projekt ten jest projektem wieloletnim i będzie realizowany etapami. Część pomieszczeń wykorzystywanych przez mieszkańców placówki (w tym przede wszystkim sanitariaty przy pokojach mieszkalnych) została oddana do użytku w roku ubiegłym. Podkreślił, że wszystkie tego typu inwestycje są w ok. 50% finansowane z budżetu Wojewody.  Powiat zawierciański również wystąpi ze stosownym wnioskiem w tym zakresie. O działaniach podejmowanych w tym kierunku radni będą informowani na bieżąco. 
Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr IX / 60 / 07                   w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizacje zadania inwestycyjnego               pn. „Przebudowa pomieszczeń mieszkalnych i socjalnych oraz zaplecza wraz z instalacjami: wodno – kanalizacyjną, c. o. i elektryczną, zgodnie z wykonanym projektem i standaryzacją Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.12.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr IX / 61 / 07 w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej,  został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.  
Ad.13.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr IX / 62 / 07 w sprawie zmiany Uchwały Nr VII / 40 / 07 z dnia 1 marca 2007 roku w sprawie określenia zadań                 i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2007 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej                  i społecznej osób niepełnosprawnych, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy  24 głosach „za”.  
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 10 – minutową przerwę obradach.

Ad.14.)

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Powiatu  Adam Rozlach przystąpił do realizacji kolejnych punktów porządku posiedzenia. Poinformował, że w dniu 13. kwietnia br.  przekazał Sekretarzowi i Skarbnikowi Powiatu pisemne powiadomienia o obowiązku złożenia Radzie Powiatu oświadczeń lustracyjnych na zasadach określonych w ustawie z dnia 

18 października 2006 roku o ujawnianiu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944 – 1990 oraz treści tych dokumentów oraz o sankcjach, będących konsekwencją nie wypełnienia przez nich tego ustawowego obowiązku. 
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr IX / 63 / 07 w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Powiatu do przyjęcia oświadczeń lustracyjnych od Skarbnika i Sekretarza Powiatu w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.15.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr IX / 64 / 07 w sprawie odwołania Skarbnika Powiatu Zawierciańskiego w wyniku przeprowadzonego głosowania  został przyjęty przy 19 głosach „za” i 3 głosach „wstrzymujących się” 

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przypomniał, że jako jeden z wielu radnych obecnych na tej sali rozpoczynał wraz z Panią Barbarą Baryłą pracę w pierwszej kadencji samorządu powiatowego. Uznał, że rola skarbnika jest rolą szczególną. Pełni on funkcję łącznika pomiędzy polityką a przepisami prawa. Dba, aby wszystkie decyzje podejmowane przez Rade i zarząd Powiatu nie naruszały przepisów ustawy o finansach publicznych. Przez 9 lat pełnienia funkcji Skarbnika przez Barbarę Baryłę nigdy nie zostało naruszone dobre imię Rady Powiatu. Nie było również żadnych problemów z naruszeniem dyscypliny finansów publicznych. Za to wszystko w imieniu radnych wszystkich dotychczasowych kadencji złożył serdeczne podziękowania. 
W imieniu Zarządu Powiatu Starosta Ryszard Mach podziękował Pani Barbarze Baryle, która zawsze starała się niezawodnie sprawować swoją funkcję,  za wieloletnią pracę na rzecz powiatu i troskę o jego fundusze, za dostosowywanie zamiarów i zapędów władzy do możliwości skromnego przecież budżetu powiatu, za cierpliwość i rozsądek, ale również za często podejmowane ryzyko. Złożył życzenia wszystkiego najlepszego i samych pogodnych chwil na zasłużonej emeryturze. 
Odchodząca Skarbnik Barbara Baryła podziękowała wszystkim radnym i pozostałym współpracownikom za dotychczasową pracę. Wspomniała trudne początki funkcjonowania powiatu, kiedy trzeba było uczyć się działać w określonych sytuacjach finansowych. Dzięki wyrozumiałości radnych i ostrożności Zarządu udawało się funkcjonować w narzucanych odgórnie planach finansowych i uniknąć naruszenia dyscypliny finansów publicznych. Życzyła wszystkim zebranym dobrego rządzenia powiatem w przyszłości i pozyskiwania jak największej ilości środków unijnych, które pozwolą w lepszy sposób gospodarować posiadanymi funduszami. Szczególne podziękowania złożyła na ręce Wicestarosty Leszka Wojdasa, z którym prowadziła wzorową współpracą przez dwie kadencje. 
Ad.16.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, ze Starosta Zawierciański złożył wniosek o powołanie na stanowisko Skarbnika Powiatu Pani Haliny Mackiewicz. Kandydatka posiada wyższe wykształcenie ekonomiczne. Jej kariera zawodowa związana jest z pracą w służbach księgowych: najpierw w przedsiębiorstwie budowlanym, a potem w banku. Przez ostatnie 4 lata pełniła funkcję Skarbnika Miasta Zawiercia.   
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr IX / 65 / 07 w sprawie powołania Skarbnika Powiatu Zawierciańskiego został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Halina Mackiewicz podziękowała za powierzenie jej funkcji Skarbnika Powiatu, zapewniając, że postara się nie zawieść zaufania, którym została obdarzona.  
Ad.17.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr IX / 66 / 07 w sprawie wyrażenia zgody na zabezpieczenie w formie „weksla in blanco” dofinansowania ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej , po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu                      i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.18.)

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zbigniew Sałaciński przedstawił stanowisko Komisji  w sprawie skargi  Polskiej Izby Przedsiębiorców Branży Pogrzebowej na Starostę Zawierciańskiego, stanowiące załącznik do ujętego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały.

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr IX / 67 / 07 w sprawie rozpatrzenia skargi na Starostę Zawierciańskiego  został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.19.)

Odpowiedzi na interpelacje radnych, złożone w pkt 5 porządku obrad, udzielił Starosta Ryszard Mach i upoważnione przez niego osoby.
Interpelacje Marka Szczygłowskiego: 

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda wyjaśnił, że: 

· ul. Senatorska w Zawierciu zaliczona jest do kategorii dróg gminnych, stąd też wprowadzenie jakichkolwiek zmian w organizacji ruchu należy do kompetencji gminy. Zgodnie z obowiązującymi przepisami na ul. Równej, będącej droga powiatową,  nie można zamontować progów zwalniających ze względu na fakt korzystania z niej przez autobusy komunikacji miejskiej;

· chodnik na ul. Włodowskiej w Zawierciu zostanie wybudowany dopiero po zakończeniu prowadzonych przez gminę Zawiercie robót kanalizacyjnych. Wychodząc naprzeciw postulatom Rady Rodziców i Dyrekcji przy Szkole Podstawowej Nr 7 postawione zostały odpowiednie  znaki drogowe. W chwili obecnej nie ma również możliwości budowy zatoki autobusowej przy szkole. Jakakolwiek zmiana w organizacji ruchu na tym terenie możliwa będzie dopiero po zakończeniu ww. prac kanalizacyjnych. Ze względu na brak informacji o terminie ich zakończenia  nie jest w stanie określić nawet orientacyjnego terminu rozpoczęcia budowy chodników. 
Komendant Powiatowy Policji w Zawierciu Adam Pałucha:   
· podkreślił, że na poprzedniej sesji Rady Powiatu uchwalona została Strategia Bezpieczeństwa Powiatu Zawierciańskiego na lata 2007 - 2010 pn. „Bezpieczny Powiat”. Jeden z istotnych punktów bezpieczeństwa na terenie powiatu zawierciańskiego dotyczy bezpieczeństwa na drogach, który będzie konsekwentnie realizowany;

· zaznaczył, że policji znany jest problem uporczywego przekraczania prędkości przez użytkowników drogi, jednak ze względu na brak odpowiedniego wyposażenia przeciwdziałanie i zapobieganie tego typu zjawiskom jest trudne. Wyraził przypuszczenie, że problem ten będzie się  nasilał z uwagi na wzrost liczby samochodów, motocykli oraz nieodpowiedzialnych kierowców. W chwili obecnej na wyposażeniu Komendy Powiatowej Policji w Zawierciu są 3 radary (uznane za przeżytek techniczny)            i 1 video rejestrator (urządzenie zamontowane na samochodzie, pozwalające w sposób dynamiczny wyłapywać przekraczających prędkość kierowców).  W celu usprawnienia pracy istnieje potrzeba doposażenia pojazdów w tego typu urządzenia (koszt zakupu jednego kształtuje się na poziomie 100 tys. zł). Co 1,5 miesiąca funkcjonariusze służby drogowej korzystają  przez 10 dni z video radaru Komendy Wojewódzkiej Policji                    w Katowicach, z tym , że urządzenie to – zgodnie z zaleceniami KWP – jest wykorzystywane w szczególności na drodze DK 78.  Korzystanie z radarów nie przynosi widocznych efektów. Przy użyciu radaru można ująć 1-2 kierowców, przy czym rozłożenie urządzenia i przygotowanie go do pracy zajmuje ok. 30 minut, zdemontowanie – ok. 20 minut. Ponadto kierowcy ostrzegają się wzajemnie przed kontrolą radarową;
· jest zwolennikiem rozmieszczania na drogach progów zwalniających, oczywiście                     w miejscach, gdzie mogą być stosowane. Decyzje w tej sprawie musza być jednak podejmowane bardzo rozważnie. Na jednej z ulic w Porębie umieszczono kilka progów               i mieszkańcy domagali się ich demontażu ze względu na hałas, wywoływany przez przejeżdżające przez nie samochody. Popiera również pomysł instalowania sygnalizacji świetlnych, niemniej jednak wyznaczenie odpowiednich miejsc winno odbywać się przede wszystkim z udziałem przedstawicieli gmin;
· opracowana została pełna informacja o zagrożeniach występujących na terenie powiatu  w zakresie bezpieczeństwa na drogach i przygotowywany jest projekt przeciwdziałania im. Chciałby, aby w drugiej połowie miesiąca maja br. temat ten – oprócz zagadnień związanych z bezpieczeństwem imprez masowych - był przedmiotem obrad Komisji Bezpieczeństwa i Porządku;
· korzystając z okazji zwrócił się z prośba o przekazywanie policji wszelkich sygnałów  dotyczących bezpieczeństwa na drogach i porządku publicznego. Komendant Powiatowy Policji lub jego Zastępca są do dyspozycji społeczeństwa w godzinach pracy, a ponadto pełnią dyżury w każdy w wtorek do godziny 18. Działa również telefon alarmowy 997             i każda zgłoszona tam interwencja wywołuje reakcję ze strony policji;

· poinformował, że zobowiązał dzielnicowych, a by do 15 maja  nawiązali bezpośredni kontakt z radnymi powiatu. Dzięki temu możliwe będzie  przekazywanie im uwag                     i spostrzeżeń co do bezpieczeństwa i pracy. 
Marek Szczygłowski wyraził zaniepokojenie brakiem odpowiednich środków technicznych do walki z piractwem drogowym. W związku z powyższym sugerował podjęcie działań                 w kierunku utworzenia wyposażonej w odpowiedni sprzęt wyspecjalizowanej komórki do neutralizowania piratów motocyklowych. 
Pomysł ten uzyskał całkowite poparcie Komendanta Powiatowego Policji Adama Pałuchy. Jednak nie jest to możliwe przy obecnym stanie kadrowym. W KPP w Zawierciu jest                     20 policjantów ruchu drogowego, z czego 8 osób zajmuje się wypadkami i kolizjami drogowymi. Pozostali, przy uwzględnieniu odpowiedniego czasu służby, pracują od 2 do 4 na jednej zmianie. Stwierdził, że zakupienie przynajmniej 1 dodatkowego video rejestratora znacznie usprawniłoby pracę służb drogowych. 

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach, powołując się na protokół Nr VI / 07  z sesji Rady Powiatu z dnia 9 lutego 2007 roku, przypomniał, że radni na tejże sesji zostali poproszeni o dostarczenie do Biura Rady Powiatu zdjęć legitymacyjnych celem przygotowania i wydania im stosownych legitymacji. 

Interpelacja Andrzeja Hermana:
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda wyjaśnił, że skrzyżowanie w miejscowości Goleniowy, o którym mowa w interpelacji, stanowi połączenie drogi powiatowej  z drogą wojewódzką. Zobowiązał się do wystąpienia ze stosownym pismem 

w sprawie budowy sygnalizacji pulsacyjnej i zmiany organizacji ruchu do zarządcy, którym jest Zarząd Dróg Krajowych.  
Interpelacja Adama Rozlacha:

Starosta Ryszard Mach:  

· zobowiązał się do wypracowania stanowiska w sprawie likwidacji barier architektonicznych. Jednocześnie podkreślił,, że problem - podnoszony przez Członka Zarządu Zygmunta Knopika  - jest częstym tematem posiedzeń Zarządu Powiatu;

· korzystając z okazji ustosunkował się również do zagadnień, poruszonych w pozostałych interpelacjach; 

· poinformował, że oprócz realizacji przyjętej na poprzedniej sesji Strategii Bezpieczeństwa Powiatu Zawierciańskiego na lata 2007 – 2010 pn. „Bezpieczny Powiat”, opracowanej we współpracy Komendy Powiatowej Policji w Zawierciu oraz Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego tutejszego Starostwa, powiat będzie uczestnikiem równie istotnego i ważnego programu pn. „Bezpieczni Razem”. Ocena realizacji i wdrażania w życie zawartych w tych dokumentach zapisów będzie                          w niedługim czasie przedmiotem obrad Rady Powiatu;
· zauważył, że w latach 2006 – 2010 w ramach programu spójności realizowana jest                  w Zawierciu przebudowa gospodarki ściekowej, stąd na wielu drogach powiatowych prowadzone są roboty kanalizacyjne. Podczas ostatniego spotkania z Prezydentem Miasta Zawiercia ustalono, że wszelkie prace związane z poprawa infrastruktury drogowej prowadzone będą po wykonaniu kanalizacji;

· stwierdził, że do dnia dzisiejszego nie została jeszcze podpisana umowa na realizację modernizacji ciągu dróg powiatowych od skrzyżowania „Centrum” w Zawierciu do Lgoty Murowanej o łącznej wartości 17.800.000 zł;

· korzystając z okazji podziękował za podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zabezpieczenie dofinansowania inwestycji oświatowej przy I Liceum Ogólnokształcącym im. S. Żeromskiego w Zawierciu z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej. Sejmik Województwa Śląskiego przyznał na ten cel w latach 2007 – 2008 kwotę 1.450.000 zł.              Z tego miejsca podziękował Członkowi Zarządu Powiatu Janowi Greli za pomoc                    w uzyskaniu tych funduszy.
 Interpelujący przyjęli złożone wyjaśnienia. 
 Ad. 20.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przypomniał radnym o obowiązku złożenia oświadczeń o stanie majątkowym według stanu na dzień 31. grudnia 2006 roku do dnia                30. kwietnia br. oraz o obowiązku złożenia i przekazania Wojewodzie Śląskiemu oświadczeń lustracyjnych do dnia 15. maja br. Poprosił również radnych o wzięcie udziału w zbliżających się uroczystościach z okazji  świąt 1 Maja i 3 Maja.   
Piotr Van der Cohen:
· jako radny województwa śląskiego jest zobowiązany do przekazania informacji o pracach organów województwa. . Na ostatniej sesji Sejmiku uchwalony został Wojewódzki Program Rozwoju Bazy Sportowej, projekt którego opracowany został jeszcze w poprzedniej kadencji. Na podstawie tego dokumentu gminy z terenu powiatu zawierciańskiego otrzymają dofinansowania do inwestycji sportowych: gmina Łazy – kwotę 1.943.000 zł na budowę krytej pływalni,  gmina Włodowice – kwotę 800.000 zł na salę gimnastyczna wraz z boiskiem sportowym przy Gimnazjum we Włodowicach,  Ośrodek Sportu i Rekreacji w Zawierciu – w roku bieżącym kwotę 150.000 zł na budowę kompleksu sportowego z lodowiskiem, Klub sportowy w Rokitnie szlacheckim – kwotę 100.000 zł na budowę pawilonu sportowego. Starostwo Powiatowe w Zawierciu – o czym wspominał wczesniej Starosta – otrzyma kwotę 1.450.000 zł na budowę sali sportowej             z zespołem boisk przy I LO im. S. Żeromskiego w Zawierciu w rozbiciu na 2 transze.            W roku bieżącym przekazana zostanie na ten cel kwota 450.000 zł, a pozostałe środki inwestor otrzyma w roku przyszłym. Fakt, że środki na ten cel nie są równomiernie rozłożone na wszystkie jednostki samorządowe na terenie województwa spowodowany jest tym, że nie wszystkie podmioty składają odpowiednio opracowane wnioski, będące podstawą przydzielenia funduszy.  W związku z powyższym warto podejmować starania w tym kierunku;
· poinformował, że Sejmik Województwa Śląskiego podjął uchwałę w sprawie udzielenia niskoprocentowej pożyczki 9 lokalnym grupom działania funkcjonującym  na terenie województwa,  wśród których znajduje się Stowarzyszenie „Perła Jury”, skupiające gminy: Łazy, Ogrodzieniec, Pilica, Włodowice, Kroczyce, Irządze, Szczekociny                       i Żarnowiec. W związku z faktem, że w toku dyskusji nad projektem ww. uchwały członkowie Komisji Budżetu, Skarbu i Finansów (w której ma przyjemność pracować) poruszyli kwestie odpowiedzialności za prawidłowe wydatkowanie i rozliczenie przyznanych środków postanowiono, że w przypadku niewłaściwego wykorzystania  pożyczone pieniądze będą musiały  zostać w całości zwrócone do budżetu województwa;
· poruszył problem nie właściwego – jego zdaniem – umieszczenia znaku ograniczenia prędkości na wzniesieniu Żerkowice – Kromołów dla pojazdów jadących w stronę Zawiercia. Pomimo 2 pasów ruchu umieszczono tam znak ograniczenia prędkości do              70 km/h, co – jego zdaniem - znacznie utrudnia płynność ruchu na tym odcinku.  Zwrócił uwagę, że przepis ten jest nagminnie łamany przez kierowców, często z powodu wymuszania takiego zachowania przez innych uczestników ruchu.  Tymczasem brak znaku ograniczenia prędkości w miejscu, gdzie jest właściwie niezbędne, czyli na łuku drogi za Podlesiami w kierunku Żarek. Po lewej stronie usytuowany jest parking,                     z którego licznie korzystają turyści przybyli na Górę Zborów. ( W tym miejscu Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poprosił o skrócenie wypowiedzi);  
· zwrócił uwagę, że ustawa o kulturze fizycznej oraz przepisy wykonawcze regulujące ruch sportowy i turystyczny m.in. na terenach jurajskich, zobowiązują organizatorów imprez masowych do zgłaszania ich do właściwej jednostki ratownictwa górskiego. Samorządy lokalne również nie wymagają od organizatorów respektowania powyższych zasad.               W wielu przypadkach imprezy są odbywają się  bez jakiegokolwiek nadzoru, gdyż zadaniem organizatorów nie maja one charakteru imprez masowych. W tej chwili otrzymał od policji informację, że na Górze Zborów odbywa się impreza z udziałem kilkudziesięciu kładów, motocykli enduro i samochodów terenowych, pozbawiona kontroli gospodarzy tego terenu. GOPR dąży do tego, aby imprezy  na terenach jurajskich były organizowane profesjonalnie i przynosiły korzyści  dla społeczności lokalnych. Ze względu na bezpieczeństwo nie powinno być imprez organizowanych poza kontrolą właściwych służb.  Ostatnią dużą, a nie zgłoszoną imprezą plenerową,  było Poland Trophy w Ogrodzieńcu. 
Adam Rozlach stwierdził, że Przewodniczący Rady, wyrażając zgodę na zabranie głosu w wolnych wnioskach, może określić czas wystąpienia.  Jednocześnie oznajmił, że zamierza wystąpić z inicjatywą wprowadzenia zmian do regulaminu pracy Rady Powiatu, pozwalających na zabieranie głosu w wolnych wnioskach - za zgodą Przewodniczącego Rady tylko w sprawach ważnych dla powiatu w czasie nie dłuższym niż 2 minuty. Dłuższe wystąpienia winny zostać składane na piśmie do protokołu.  

Ustosunkowując się do wystąpienia radnego Sejmiku Województwa Śląskiego Piotra Van der Coghena Członek Zarządu Powiatu Jan Grela oświadczył, że z posiadanych przez niego informacji wynika, że w 2007 roku województwo śląskie otrzymało do dyspozycji od Ministra Sportu  bardzo skromne środki finansowe w porównaniu z latami poprzednimi. Większość inwestycji, ujętych w Wojewódzkim Programie Rozwoju Bazy Sportowej, to inwestycje kontynuowane z lat ubiegłych. Środki na ich dofinansowanie i stosowne umowy  w tym zakresie zostały zagwarantowane wcześniej. W roku ubiegłym Sejmik Województwa Śląskiego uchwalił dofinansowanie inwestycji sportowej przy I Liceum Ogólnokształcącym im. S. Żeromskiego w Zawierciu kwotę 1.700.000 zł (co stanowiło 33% wartości zadania), jednak nie doszło do podpisania stosownej umowy z Ministerstwem Sportu. W związku z powyższym pozyskanie na ten cel w latach 2007 -2008 wspomnianej wcześniej kwoty 1.450.000 zł wymagało złożenia nowego wniosku. Zaapelował do radnych województwa, aby wnioski o dofinansowanie inwestycji sportowych, spełniające wszystkie wymaga formalne, uzyskiwały środki w wysokości 33% wartości w przypadku inwestycji na obszarach wiejskich, a w wysokości 50% wartości - kiedy źródłem pochodzenia funduszy jest Ministerstwo Sportu. Przypomniał, że wszystkie na terenie powiatu, oprócz miasta Poręba,  mają lub będą miały w najbliższym czasie na swoim terenie nowoczesne hale sportowe. 
Rafał Porc:

· sprowokowany wystąpieniem Piotra Van der Coghena oświadczył, że po raz kolejny na tej sali poruszony został problem niedociągnięć przy organizacji imprez masowych                    w zakresie niemożności porozumienia z Jurajską Grupą GOPR, zadaniem której jest niesienie pomocy ludziom. Miał okazję osobiście przyjrzeć się organizacji imprezy Poland Trophy, odbywającej się na terenie Zawiercia i zorganizowanej w porozumieniu           z Prezydentem Miasta Zawiercia, Burmistrzem Miasta i Gminy Łazy, Burmistrzem Miasta i Gminy Ogrodzieniec oraz Wójtem Gminy Włodowice. Zwrócił uwagę na właściwe zabezpieczenie imprezy i tras przejazdu przez policję, Ochotniczą Straż Pożarną i Pogotowie Ratunkowe. Rajd udał się znakomicie, był doskonała promocją naszego regionu i powinien stać się imprezą organizowaną cyklicznie na terenie powiatu;
· poruszył problem dróg transportu rolnego, budowanych przy udziale środków  z Urzędu Marszałkowskiego. Zwrócił uwagę, że drogi te, przeznaczone dla maszyn rolniczych, bardzo często są wykorzystywane i niszczone przez samochody ciężarowe. Sygnały tego typu dotarły do niego z gminy Łazy. W związku z powyższym zwrócił się z prośbą do Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu o wprowadzenie na tych drogach oznakowaniami zakazującego wjazdu pojazdów o dużym tonażu;

· zaprosił wszystkich do udziału w obchodach Święta 1 Maja: w pochodzie , który rozpocznie się w Zawierciu, o godz. 10.00 oraz w pikniku „Pierwsza majówka”, który rozpocznie się o godz. 16.00 w gminie Łazy. W czasie pikniku  nastąpi uroczyste otwarcie pierwszego w powiecie zawierciańskim Biuro Posła do parlamentu Europejskiego z województwa śląskiego prof.  Genowefy Grabowskiej.

Ad.21.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach  - dziękując wszystkim za udział  w obradach - zamknął IX sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego.   
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 12. 00.

Protokół sporządziła:

