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PROTOKÓŁ NR  XVI / 07
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 28. grudnia 2007 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu  pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00.  
Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Spoza grona Rady obecni byli:

Radny Sejmku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 
a tym samym prawomocność XVI sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu ze Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie. 
Ad.2.)

Porządek obrad sesji, przekazany radnym w materiałach sesyjnych, w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 25 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr XV / 07 z dnia  29. listopada 2007 roku, który –  zgodnie ze Statutem Powiatu –  od  7 dni był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu, wobec braku uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonego głosowania  został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  25 głosach „za”.  
Ad.4.)
Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Ryszard Mach.  
Zarząd odbył posiedzenia w dniach 29. listopada, 11. grudnia i 27. grudnia br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w planie budżecie powiatu na 2007 rok;

· wyrażenia zgody na najem w trybie bezprzetargowym pomieszczeń znajdujących się          w budynku  Zespołu Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu – opinia pozytywna.            Zarząd nie wyraził zgody na bezprzetargowy najem pomieszczeń znajdujących się       w budynku  Zespołu Szkół im. X. Dunikowskiego w Zawierciu ze względu na brak informacji o działalności, jaką miałby prowadzić podmiot zainteresowany wynajem lokalu użytkowego;   

· wykupienia 50% ulgi na przejazdy autobusami Zakładu Komunikacji Miejskiej                  w Zawierciu w 2008 roku dla pracowników pedagogicznych zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowo – wychowawczych prowadzonych przez powiat; 
· powierzenia Pani Małgorzacie Szar obowiązków dyrektora Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Grabowej; 
· wyrażenia zgody na zakup mammografu oraz przyjęcie darowizny zestawu do videoendoskopii dla Szpitala Powiatowego w Zawierciu; 
· pozytywnego zaopiniowania propozycji Burmistrza Miasta i Gminy Szczekociny w sprawie zaliczenia do kategorii dróg gminnych i określenia ich przebiegu na terenie gminy Szczekociny.
· w oparciu o informacje Skarbnika Powiatu dokonał analizy sytuacji finansowej zakładów opieki zdrowotnej prowadzonych przez powiat za 10 miesięcy 20007 roku;  
· jednocześnie poinformował, że sprawy związane z aktualna sytuacją organizacyjną                 i finansową Szpitala Powiatowego były tematem wiodącym posiedzenia Zarządu                 w dniu 11. grudnia br. Informacji i wyjaśnień w tym zakresie ze szczególnym uwzględnieniem działań podejmowanych w celu osiągnięcia stabilizacji ekonomicznej udzieliła zaproszona do udziału w posiedzeniu dyrekcja placówki;
· poinformował, że w szpitalu na bieżąco prowadzone są rozmowy z poszczególnymi grupami lekarzy w celu uzyskania satysfakcjonujących rozwiązań płacowych                                       w związku z wchodzącymi w życie z dniem 1. stycznia 2008 roku zmianami czasu pracy lekarzy. 
· rozpatrzył i omówił:

· wniosek Dyrektora Zespołu Szkół im. prof. R. Gostkowskiego w Łazach w sprawie zwiększenia zatrudnienia o ¼ etatu  wymiaru zatrudnienia nauczyciela bibliotekarza – opinia pozytywna;
· wniosek Dyrektora Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego                   w Żarnowcu w sprawie uruchomienia od semestru letniego w roku szkolnym 2007 / 2008 jednego oddziału klasy technikum Uzupełniającego dla Dorosłych. Z uwagi na brak w chwili obecnej uzasadnionej potrzeby Zarząd nie przychylił się do wniosku dyrekcji szkoły w sprawie zwiększenia wymiaru zatrudnienia nauczyciela bibliotekarza. Temat ten zostanie rozpatrzony ponownie w momencie rozpoczęcia funkcjonowania ww. klasy; 

· podjął działania związane  wnioskami stałych Komisji Rady Powiatu oraz przyjął                        i zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  

Ponadto poinformował, że: 
· w dniu 30.listopada br. rozstrzygnięty został zorganizowany z inicjatywy Jurajsko – Śląskiego Stowarzyszenia „Dom Europejski” konkurs, celem którego była promocja regionu śląsko – dąbrowskiego. W kategorii „folder” zwyciężyła Katarzyna Słabosz                   z II Liceum Ogólnokształcącego im. H. Malczewskiej w Zawierciu, a w kategorii „znaczek” – Małgorzata Stocik z I Liceum Ogólnokształcącego im. S. Żeromskiego                  w Zawierciu. W kategorii prezentacji multimedialna zwyciężyła  Agnieszka Kozera                  z Zespołu Szkół  im. S. Staszica w Zawierciu;
· w dniu 5. grudnia br. w Zespole Szkół im. O. Langego w Zawierciu odbyły się rejonowe eliminacje XVI Ogólnopolskiej Olimpiady Promocji Zdrowego Stylu Życia, zorganizowane przez PCK. Laureatką została Paulina Domagała z Zespołu Szkół               im. X. Dunikowskiego w Zawierciu; 
· w dniu 13. grudnia br. w Starostwie Powiatowym odbyło się spotkanie z władzami gmin wchodzących w skład powiatu zawierciańskiego poświęcone projektowi pn. „Budowa społeczeństwa informacyjnego w Zagłębiu Dąbrowskim”.  Celem projektu jest stworzenie elektronicznej sieci obejmującej urzędy i odległe im instytucje, a także internetowych punktów komunikowania się z nimi przez mieszkańców (projekt zostanie dofinansowany ze środków unijnych kwotą 3,5 mln euro). Kolejne spotkanie w tej sprawie zaplanowano na 8. stycznia 2008 roku;  
· w dniu 18. grudnia br. odbyło się posiedzenie Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego, podczas którego omówiono aktualną sytuację w zakresie zagrożenia ptasią grypą na terenie powiatu zawierciańskiego; 
· w dniu 18. grudnia br. w hali sportowej I Liceum Ogólnokształcącego im. S. Żeromskiego w Zawierciu odbyła się VIII Spartakiada Szkół Ponadgimnazjalnych w Halowych Grach Zespołowych, współorganizatorem której był Wydział Edukacji Starostwa; 
· w dniu 21. grudnia br. w miejscowości a w gminie Łazy uroczyście zainaugurowano działalność „Centrum Kształcenia na odległość”. 15 stanowisk komputerowych, szerokopasmowy Internet oraz przeszkoleni pracownicy obsługi umożliwią mieszkańcom tej miejscowości zdobywanie wiedzy i podnoszenie kwalifikacji w interesujących ich dziedzinach. Centrum jest pierwszą w Polsce tego typu placówką uruchomioną w ramach projektu „Wioska internetowa – kształcenie na odległość na ternach wiejskich”; 
· Powiatowa Stacja Sanitarno – Epidemiologiczna w Zawierciu pod patronatem Starosty Zawierciańskiego przeprowadzi na terenie powiatu ogólnopolską akcję pn. „Trzymaj formę”, promującą zdrowy styl życia. Jej celem jest profilaktyka otyłości wśród dzieci                i młodzieży;

· Wydział Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami zakończył modernizację ewidencji gruntów i budynków, w tym założenie ewidencji budynkowej                   i lokalowej dla wsi: Rudniki, Hucisko, Zarzecze, Wierbka i Żarnowiec. Wypłacono również odszkodowania za grunty przejęte na rzecz Skarbu Państwa w kwocie               1.300.000 zł;  
· od dnia 2. stycznia 2008 roku w Starostwie obowiązywać będzie elektroniczny system obiegu dokumentów, wdrożony w ramach projektu SEKAP. Liderem projektu, do którego przystąpiły 53 jednostki samorządu terytorialnego z terenu województwa śląskiego jest Urząd Marszałkowski. Starostwo Powiatowe w Zawierciu jako jeden z pierwszych urzędów może pochwalić się sukcesem w tym zakresie;
· stopa bezrobocia na koniec października br. wynosiła odpowiednio: w powiecie zawierciańskim – 17,5%, w województwie śląskim – 9,5%, w kraju – 11,3%. Według stanu na dzień 18. grudnia  br. w Powiatowym Urzędzie Pracy w Zawierciu zarejestrowanych było ogółem:  8437 osób, z czego 4688 osób tj. 55,96 % stanowiły kobiety. W okresie sprawozdawczym do PUP wpłynęło 314 ofert pracy z terenu powiatu zawierciańskiego i kraju oraz 14 ofert pracy za granicą; 
· szczegółowe informacje związane z funkcjonowaniem Starostwa i jednostek organizacyjnych powiatu zamieszczane są na bieżąco na stronie internetowej powiatu  oraz w comiesięcznym Biuletynie Informacyjnym. 

 Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń.   
Ad.5.)

Gabriel Dors:

·  w nawiązaniu do interpelacji złożonej na poprzedniej sesji Rady Powiatu prosił                            o informacje, czy służby drogowe – zgodnie z zobowiązaniem Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu - przeprowadziły kontrolę stanu poboczy przy drodze powiatowej we wsi Dzibice i jaki był jej efekt. Nadmienił, że sołtys wsi Dzibice nie był informowany o planowanej kontroli i nie zauważył jakichkolwiek działań w tym względzie. 

Leszek Kalaga:
· w związku z krążącymi wśród lokalnej społeczności opiniami, że Szpital Powiatowy                w Zawierciu powoli przekształca się w izbę chorych  zapytał, na jakich zasadach placówka będzie funkcjonowała  od dnia 1. stycznia 2008 roku i czy pacjenci będą mieli zagwarantowaną pełną opiekę medyczną;

· złożył pisemną interpelację w sprawie zmiany organizacji ruchu na drodze wojewódzkiej nr 796 w rejonie miejscowości Wiesiółka (załącznik nr 2 do protokołu). Proponowane rozwiązanie, polegające na wyznaczeniu pasa lewoskrętu do tej miejscowości od strony Zawiercia, uzyskało pozytywną opinię Komendanta Komisariatu  Policji  w Łazach. Jednocześnie  przypomniał, że problem ten był poruszany  przez niego w interpelacjach dokładnie rok temu, jednak do dnia dzisiejszego nie został rozwiązany. 

Aniceta Książek – Słomka:

· zwróciła się z prośbą o rozważenie możliwości zwiększenia liczby miejsc parkingowych na terenie Zawiercia. Zbyt mała ilość parkingów i ciągle zwiększająca się liczba samochodów powoduje, że w godzinach szczytu (szczególnie przez urzędami) nie ma gdzie zaparkować.  Działania Staży Miejskiej ograniczają się do wypisywania mandatów kierowcom, którzy parkują samochody poza miejscami do tego wyznaczonymi. 
Andrzej Herman:

· wyraził przekonanie, że na terenie powiatu zawierciańskiego powinna być stosowana (chociażby w sposób niepisany) powszechnie obowiązująca w Unii Europejskiej zasada pomagania słabszym i gorzej rozwiniętym regionom. Stwierdzenie powyższe  odniósł do gminy Szczekociny, gdzie – jego zdaniem – stan dróg powiatowych jest najgorszy.   Zarówno projekt budżetu powiatu na rok przyszły, jak Wieloletni Program Inwestycyjny na lata 2007 – 2009 nie przewiduje żadnego zadania inwestycyjnego na tym terenie.                 W związku z powyższym zwrócił się do Zarządu Powiatu z wnioskiem o zmianę tego stanu rzeczy i uwzględnienie w planach inwestycyjnych przynajmniej jednego zadania            w gminie Szczekociny. Nie chciałby w tym momencie poruszać problemu dróg gruntowych (ich stan jest tak zły, że kierowca PZD w trakcie wyjazdowego posiedzenia Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej odmówił jazdy, aby pokazać członkom Komisji drogę Szczekociny – Bógdał) lecz skupić się na modernizacji drogi łączącej Szczekociny z Żarnowcem i Pilicą. Jest to najkrótsza droga ze Szczekocin w kierunku Krakowa, przebiegająca przez Rokitno - największą wieś na terenie gminy. W chwili obecnej stan nawierzchni na przebiegającym przez las dwukilometrowym odcinku jest tak zły, że położenie nakładki asfaltowej będzie bardzo trudne do wykonania;
· po raz kolejny poruszył problem zamontowania  świateł pulsacyjnych na drodze krajowej Katowice – Jędrzejów w miejscowości Goleniowy, gdzie tuż przez świętami Bożego Narodzenia miał miejsce kolejny wypadek śmiertelny. Z informacji, uzyskanych na ostatniej sesji Rady Miasta i Gminy Szczekociny od reprezentującego Dyrektora oddziału południowego rzecznika prasowego GDDKiA , wynika, że realizacja wniosku jest niemożliwa ze względu na fakt, że fundusze przeznaczone na utrzymanie dróg krajowych są zbyt małe w stosunku do potrzeb, a w budżecie nie przewidziano środków na    realizację tego typu zadań. Trudno jednak przyjąć to do wiadomości, skoro – jak wynika z obserwacji - stan dróg krajowych jest uzależniony od ich położenia.  Wspomniana przez niego droga jest znacznie lepsza na obszarze województwa świętokrzyskiego, a w wielu miejscowościach, np. w Moskorzewie, są zamontowane światła pulsujące i inne udogodnienia. Podobna sytuacja jest na krzyżujących się w Szczekocinach dwóch drogach krajowych: stan drogi biegnącej od strony Częstochowy jest bez porównania lepszy od drogi biegnącej od strony Zawiercia. W roku ubiegłym przeprowadzono również gruntowny remont drogi krajowej  z Olsztyna do Częstochowy (chociaż jej stan nie wymagał tego typu prac), co – jego zdaniem -  pozostaje w sprzeczności z opiniami                   o braku środków finansowych. Kończąc, zwrócił się z prośbą o wystąpienie do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Katowicach o realizację zgłoszonego przez niego wniosku.
Ad. 6.)

Przedłożony przez Zarząd Powiatu projekt budżetu na 2008 rok został przekazany radnymi 

w terminie ustawowym.  

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski odczytał:

· Uchwałę Nr 4100/VII/171/2007 z dnia 13. grudnia 2007 roku VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Katowicach, w sentencji której zawarta jest pozytywna opinia o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Zawierciańskiego projekcie budżetu na 2008 rok oraz  informacji o stanie mienia komunalnego, wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 3 do protokołu);

· Uchwałę Nr 4100/VII/172/2007 z dnia 13. grudnia 2007 roku VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Katowicach, w sentencji której zawarta jest pozytywna opinia o prawidłowości załączonej do projektu uchwały budżetowej na 2008 rok prognozy kwoty długu powiatu zawierciańskiego wraz z uzasadnieniem (załącznik               nr 4 do protokołu);

· Uchwałę Nr 4100/VII/273/2007 z dnia 13. grudnia 2007 roku VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Katowicach, w sentencji której zawarta jest pozytywna opinia o możliwości sfinansowania deficytu w kwocie 13.542.156 zł przedstawionego w projekcie budżetu powiatu zawierciańskiego na 2008 rok wraz                    z uzasadnieniem (załącznik nr 5 do protokołu).
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił opinie stałych Komisji Rady Powiatu w sprawie projektu budżetu na 2008 rok.  Przytoczone opinie, potwierdzone podpisami Przewodniczących Komisji stanowią załącznik nr 6 do protokołu. 

Stanowisko Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, rekomendujące do przyjęcia   projekt budżetu powiatu na 2008 rok, przedstawił Przewodniczący Mieczysław Skręt (załącznik nr 7 do protokołu).

Prowadzący obrady Adam Rozlach otworzył dyskusję nad projektem budżetu powiatu na rok przyszły. 

Gabriel Dors:

· przypomniał, że w toku dyskusji nad projektem budżetu powiatu na 2007 rok podnosił problem niesprawiedliwego podziału środków finansowych pomiędzy poszczególne gminy wchodzące w skład powiatu. Fakt ten podnosili wówczas również radni: Leszek Kalaga i Andrzej Herman. W WPI na rok ubiegły ujęte była m.in. przebudowa ciągu dróg powiatowych od skrzyżowania „Centrum” w Zawierciu do Lgoty Murowanej                   o wartości ok. 17 mln zł. W projekcie budżetu na 2008 rok wpisana jest inwestycja pn. „Przebudowa ciągu dróg powiatowych poprawa dostępności do drogi krajowej nr 78,   wartość której jest dokładnie taka sama jak wskazana wyżej. Jego zdaniem w obydwu  przypadkach chodzi o ten sam projekt, który nie uzyskał akceptacji w roku 2007 i został pod inna nazwa wprowadzony do WPI na rok 2008. W związku z powyższym zapytał, czy projekt ten ma jakąkolwiek szanse na uzyskanie dofinansowania, skoro oprócz nazwy nic się w nim nie zmieniło;     
· zwrócił uwagę, że zgodnie z WPI na lata 2007 – 2009  w 2008 roku miała być realizowana przebudowa drogi  Dzibice – Kroczyce – Przyłubsko oraz drogi  Pradła – Przyłubsko – Kalinówka, co – jak wiadomo - nie zostało wykonane. Natomiast omawianym w dniu dzisiejszym projekt budżetu na rok przyszły inwestycja ta jest  przewidziana do realizacji dopiero w 2010 roku (wartość zadania nie uległa zmianie).              W związku z powyższym prosił o wskazanie przyczyn, które wpłynęły na przesunięcie terminu.
Do poruszonych problemów ustosunkował się Wicestarosta Leszek Wojdas stwierdzając, że:
· ujęte w WPI na 2007 zadanie inwestycyjne obejmujące przebudowę ciągu dróg powiatowych od skrzyżowania „Centrum” w Zawierciu do Lgoty Murowanej z poprawą dostępności do drogi krajowej zostało bardzo wysoko ocenione przez panel ekspertów, jednak ze względu na brak wystarczającej ilości środków finansowych zostało umieszczone na pierwszym miejscu listy rezerwowej. Do dnia dzisiejszego, pomimo licznych interwencji Starosty i Dyrektora PZD -  powiat nie otrzymał jednoznacznego stanowiska w tej sprawie. Trudno byłoby się jednak w chwili obecnej decydować się na przyjęcie dofinansowania z tzw. rezerwy według starych zasad, skoro rozliczenie zadania musiałaby nastąpić najpóźniej do końca miesiąca września 2008 roku, co nie jest rzeczą realna do wykonania. Nie ulega wątpliwości, że inwestycja ta (dla której opracowana jest  pełna dokumentacja techniczna i studium wykonalności) ma duże znaczenie dla powiatu                         i należy dołożyć wszelkich starań, aby udało się je zrealizować. Wykreślenie jej z WPI uniemożliwiłoby starania o dofinansowanie z innych programów unijnych. Modernizacja ciągu dróg powiatowych od Przyłubska do Kalinówki również musi zostać uwzględniona w następnym rozdaniu;

· nadmienił, że wina za opóźnienia w przekazywaniu funduszy z tzw. rezerwy nie leży po stronie Urzędu Marszałkowskiego, lecz ówczesnej ekipy rządzącej, która w pewnym momencie zablokowała ich wydatkowanie;   
· zauważył, że na szczeblu powiatu nie da się rozwiązać problemów dróg i służby zdrowia.  Według opracowań Związku Powiatów Polskich w aktualnym rozdaniu środków unijnych na 1 kom drogi przypadać będzie 7 tys. zł. Kwota ta – jak wiadomo – nie wystarczy nawet na pomalowanie pasów i krawężników. Trzeba zdać sobie sprawę z faktu, że fundusze europejskie będą przeznaczane na budowę i modernizację głównych szlaków komunikacyjnych w kierunkach: wschód – zachód i północ – południe; 

· nawiązując do interpelacji Andrzeja Hermana wyjaśnił, że pomimo nieuwzględnienia przyszłorocznym budżecie modernizacji wspomnianej przez niego drogi trzeba wygospodarować środki na wykonanie 2 - kilometrowego odcinka. W przeciwnym wypadku ulegnie on całkowitemu zniszczeniu i korzystanie z tej drogi będzie niemożliwe. Przy okazji przypomniał, że obecni na tej sali radni są radnymi powiatu,              a nie gmin wchodzących w jego skład. Rozdzielenie budżetu powiatu pomiędzy poszczególne gminy uniemożliwi realizowanie jego statutowych zadań.                   

Starosta Ryszard Mach: 

· zauważył, że w trakcie sesji budżetowej, będącej jedną z najważniejszych sesji w roku, istotne znaczenie odgrywa precyzyjne przedstawienie wszystkich elementów projektu budżetu, mające wpływ na sposób głosowania radnych;       
· dokładnie rok temu oświadczył, że jego celem będzie zwiększanie dochodów własnych powiatu i środków zewnętrznych. Przedłożony radnym dokument z pewnością nie jest dla wszystkich satysfakcjonujący, ale realny do wykonania. Nie ujęto w nim zadań, co do których nie ma możliwości pozyskania funduszy unijnych i środków pozabudżetowych.  Dochody ze sprzedaży mienia oszacowane zostały bardzo ostrożnie, a ich realną wysokość będzie można określić dopiero po uporządkowaniu gospodarki mieniem powiatu. Część składanych przez radnych wniosków w sprawie wykonania modernizacji dróg powiatowych będzie można uwzględnić dopiero w momencie uzyskania dodatkowych dochodów własnych i pojawienia się możliwości pozyskania środków unijnych;  
· projekt budżetu na 2008 rok opracowano zgodnie z obwiązującymi przepisami prawa                 z jednoczesnym uwzględnieniem pisma Ministerstwa Finansów w sprawie informacji                o rocznych planowanych kwotach poszczególnych części subwencji ogólnej oraz                           o planowanej kwocie dochodów z tytułu udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych oraz decyzji Wojewody Śląskiego ustalających wskaźniki dotacji celowych z tytułu realizacji zadań z zakresu administracji rządowej. W projekcie budżetu, jak już jednokrotnie podkreślano, dochody oszacowano na kwotę 72,6 mln zł, a wydatki skalkulowano na kwotę 86,1 mln. zł Wskazywana wcześniej różnica między dochodami  a wydatkami stanowi deficyt w wysokości 13,5 mln zł.  Znajdzie on pokrycie                            w planowanych do zaciągnięcia pożyczkach w wysokości 9,1 mln zł, (z czego kwota             8,6 mln zł przeznaczona będzie na sfinansowanie zadań zaplanowanych do realizacji                z udziałem funduszy unijnych) i kredytach w wysokości 8,2 mln zł,  przy jednoczesnym uwzględnieniu spłat zaciągniętych pożyczek i kredytów w wysokości 3,8 mln zł. Łączna kwota długu powiatu zawierciańskiego na 2008 rok wynosić będzie 24,7 mln zł, co – jak podanie Regionalna Izba Obrachunkowa - stanowi 34% planowanych dochodów i nie przekracza dopuszczalnego 60% progu zadłużenia określonego w ustawie o finansach publicznych. Po wyłączeniu pożyczek na prefinansowanie realizacji projektów                           z udziałem funduszy z Unii Europejskiej zadłużenie powiatu stanowić będzie jedynie  22% planowanych dochodów.  Dochody budżetu powiatu na 2008 rok są o 7,4% wyższe od dochodów zaplanowanych na rok bieżący. Ich struktura przedstawia się następująco: dochody własne stanowią 30,7%, subwencja oświatowa - 40,7%, subwencja zrównoważona  - 1,7%, część wyrównawcza subwencji ogólnej  - 3%, dotacje celowe na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej oraz na zadania zrealizowane w drodze umów lub porozumień  - 23,6%. Wydatki budżetu powiatu są na poziomie wyższym niż w uchwale budżetowej na 2007 rok  o 3%, czyli praktycznie o wskaźnik inflacji.                     W strukturze wydatków ogółem wydatki bieżące samorządowe stanowią 61,3%, wydatki bieżące na zadania zlecone z administracji rządowej oraz na zadania zrealizowane                        w drodze umów i porozumień - 19,5%, wydatki majątkowe, obejmujące głównie zadania inwestycyjne - 19,2%;   
· wysokość nakładów własnych na zaplanowaną w roku przyszłym kontynuację  modernizacji drogi powiatowej Pilica – Żarnowiec jest uzależniona od wysokości środków przyznanych z Ministerstwa Transportu (finansowanie tego zadania odbywa się w stosunku 50% - 50%). W roku bieżącym z tzw. rezerwy powodziowej przyznano na ten cel kwotę 150 tys. zł, co wpłynęło na zmniejszenie wydatków z środków własnych (zaplanowanych na poziomie 300 tys. zł);

· modernizacja ciągu dróg powiatowych od skrzyżowania „Centrum” do Lgoty Murowanej od 2 lat nie wiadomo z jakich przyczyn nie doczekała się realizacji. Ujęcie tego zadania        w WPI na lata 2008 – 2010  pozwoli na złożenie kolejnego wniosku o dofinansowanie              z środków unijnych na nowych zasadach. W budżecie PZD zaplanowano również środki na wykonanie remontów dróg powiatowych i budowę chodników. Plan remontowy na 2008 rok będzie z pewnością przedmiotem analizy Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej;

· zwrócił uwagę na wykaz zadań inwestycyjnych planowanych do realizacji w roku przyszłym. Ustalenie go już na etapie planowania budżetu pozwoli na wcześniejsze przygotowanie dokumentacji i rozpoczęcie procedur zmierzających do wyboru wykonawcy. Tego typu postępowanie gwarantuje większe zainteresowanie ze strony przedsiębiorców, a tym samym wybór zdecydowanie najlepszej oferty. W wykazie ujęto m.in. zakup urządzeń medycznych wraz z modernizacją pomieszczeń dla ZLA, w tym przebudowa i remont Zakładu RTG i USG, utworzenie Szpitalnego Oddziału Ratunkowego, adaptacja pomieszczeń po szpitalnej pralni dla potrzeb centralnej sterylizacji,  termomodernizacja budynku II LO im. H. Malczewskiej w Zawierciu, modernizacja dwóch kotłowni w Zespole Szkół im. J. Bema w Zawierciu, kontynuacja przebudowy pomieszczeń mieszkalnych  zgodnie z wymogami standaryzacji w Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu. W odniesieniu do wszystkich zadań planowane jest dofinansowanie z tzw. źródeł zewnętrznych, czyli: środków budżetu państwa, środków unijnych oraz środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w postaci dotacji i umarzanych w 50% pożyczek. Wyraził przekonanie, że plany te uda się zrealizować, tym bardziej, że z roku na rok udaje się pozyskać coraz więcej środków zewnętrznych, co znacząco wpływa na zmniejszenie udziału własnego powiatu w planowanych inwestycjach;

· kończąc stwierdził, że zaplanowane na 2008 rok wydatki są wypadkową zadań obowiązkowych oraz dokonanych wyborów w zakresie zidentyfikowanych potrzeb skorelowanych z oszacowanymi dochodami. Projekt budżetu w przedstawionej wersji umożliwia wypełnianie nałożonych na powiat ustawowych obowiązków oraz zapewnia jego rozwój. W imieniu Zarządu Powiatu wnosił o uchwalenie budżetu na 2008 rok                    i przyjęcie go do realizacji. 
Andrzej Herman oświadczył, że nigdy nie zapomina o fakcie, iż jest radnym powiatu zawierciańskiego. Dlatego też w swoim wystąpieniu wnioskował o poprawę stanu drogi położonej na obszarze powiatu i  łączącej Szczekociny z Pilicą i Żarnowcem.  
Po zamknięciu dyskusji Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poprosił radnych                 o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej, zadaniem której będzie przeprowadzenie głosowania imiennego w sprawie przyjęcia budżetu powiatu na 2008 rok. 

Jarosław Kleszczewski zgłosił kandydaturę radnej Anicety Książek – Słomki, Mieczysław Skręt – kandydaturę radnego Rafała Krupy, Henryk Goncerz  - kandydaturę radnego Henryka Gondka.  
Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”  powołała Komisję Skrutacyjną w ww. składzie. 

Radni otrzymali przygotowane wcześniej karty do głosowania nad omawianym w tym punkcie porządku obrad projektem uchwały. Radni głosowali w kolejności alfabetycznej po uprzednim wyczytaniu nazwiska osoby głosującej przez radną  Anicetę Książek - Słomkę.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 15 – minutową przerwę w obradach              w celu ustalenia wyniku głosowania. 

Po wznowieniu obrad Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Aniceta Książek – Słomka odczytał protokół z głosowania (załącznik nr 8 do protokołu), zgodnie z którym za przyjęciem projektu uchwały Nr XVI / 138 / 07 w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2008 rok głosowało 22 radnych (wymienionych z imienia i nazwiska), a 3 radnych (wymienionych                  z imienia i nazwiska) oddało głosy „przeciw”. 

W oparciu o protokół Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach stwierdził, że projekt uchwały Nr XVI / 138 / 07 w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2008 roku w wyniku głosowania imiennego Rada Powiatu przyjęła przy 22 głosach „za”             i 3 glosach „przeciw”.  W imieniu Radnych i swoim własnym przekazał gratulacje Zarządowi Powiatu, życząc jednocześnie powodzenia w realizacji przyjętego w dniu dzisiejszym dokumentu. 

Ad.7.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XVI / 139 / 07 w sprawie ustalenia terminów sesji i uchwalenia planu pracy Rady Powiatu na 2008 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii wszystkich Komisji merytorycznych Rady Powiatu, został poddany pod glosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.8.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XVI / 140 / 07 w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu na 2008 rok w wyniku przeprowadzonego glosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.9.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XVI / 141 / 07 sprawie wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu za 2007 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.

Ad.10.)
 
Przewodniczący Komisji Edukacji Publicznej Andrzej Wilk poinformował, że po długotrwałych dyskusjach Komisja nie zajęła jednoznacznego stanowiska w sprawie omawianej w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały. W wyniku przeprowadzonego głosowania trzech  członków Komisji opowiedziało się za jej pozytywnym zaopiniowaniem,                    trzech – było przeciw.
Gabriel Dors stwierdził, że w toku burzliwej dyskusji na projektem uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Rzędkowicach przedstawiono wiele argumentów, uzasadniających jej podjęcie. Niemniej jednak – jego zdaniem - nie należy likwidować tanich miejsc noclegowych na terenach jurajskich, tym bardziej  w sytuacji, kiedy turystykę uznaje się za jeden z głównych atutów powiatu zawierciańskiego. Ponadto zwrócił uwagę, iż omawiany projekt został przedłożony Komisji do zaopiniowania zbyt późno (uchwała w sprawie likwidacji szkoły podstawowej w Rzędkowicach, mieszczącej się tym samym budynku co schronisko, została podjęta przez Radę Gminy we Włodowicach                     w miesiącach letnich). Z uzyskanych wyjaśnień wynika, że powyższa uchwała musi zostać podjęta w dniu dzisiejszym z uwagi na konieczność zachowania przewidzianych w przepisach prawnych procedur i przedłożenia jej do zaopiniowania kuratorowi oświaty co najmniej na            6 miesięcy przed końcem roku szkolnego. Przedstawienie tego dokumentu przynajmniej                     2 miesiące wcześniej  pozwoliłoby na przeprowadzenie rzeczowej dyskusji i dokładne przeanalizowanie wszystkich aspektów sprawy, a co za tym idzie wypracowanie bardziej przemyślanego stanowiska Komisji.  
Nawiązując do wystąpienia przedmówcy Andrzej Wilk oświadczył, że omawiany projekt uchwały dotyczy jedynie zamiaru likwidacji schroniska, a nie przesądza o jego ostatecznym zamknięciu z dniem 30. czerwca 2008 roku (chociaż w stwierdzeniach o zbyt późnym przekazaniu dokumentu do prac w Komisji jest dużo racji). Osobiście opowiedział się za poparciem ww. projektu właśnie ze względu na jego intencyjny charakter. Zamiarem Rady i Zarządu Powiatu nie jest ograniczanie dostępu do turystyki młodzieży szkolnej, która dysponuje ograniczonymi środkami finansowymi.  Tereny w Rzędkowicach są niezwykle atrakcyjne pod względem turystycznym a z schroniska korzysta rocznie ok. 600 – 1000 osób. Niemniej jednak zwrócił uwagę, że schronisko młodzieżowe w Grabowej traktowane jest przez władze lokalne przychylnej niż placówka  w Rzędkowicach, gdzie udział powiatu w partycypowaniu w kosztach utrzymania obiektu jest znacznie większy. Te zasady – jego zdaniem – powinny ulec zmianie.  
Jarosław Kleszczewski stwierdził, że ze względu na duże zainteresowanie turystów korzystaniem ze schroniska placówka ta powinna dalej funkcjonować. Jeżeli celem podjęcia uchwały intencyjnej jest przede wszystkim przypomnienie Wójtowi Gminy Włodowice o jego obowiązkach, to można opóźnić prace w tym zakresie o ok. 6 miesięcy, gdyż zamykanie schroniska turystycznego na miesiące wakacyjne jest działaniem bezcelowym. Jego zdaniem członkowie Komisji Edukacji Publicznej winni spotkać się z Wójtem Gminy celem wyjaśnienia wszelkich zastrzeżeń i wątpliwości co do zasad i sposobu działania schroniska oraz wypracowania konsensusu w sprawie.   
Stanisław Dąbrowa złożył wniosek formalny o zdjęcie z porządku obrad sesji punktu                       w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Rzędkowicach”.  
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach na formalny wniosek radnego Andrzeja Wilka ogłosił 5 – minutową przerwę w obradach. 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach oświadczył, że zgłoszony przez Stanisława Dąbrowę wniosek formalny nie spełnia kryteriów, określonych 

w § 10 ust. 4 załącznika nr 6 do Statutu Powiatu „Organizacja wewnętrzna i tryb pracy Rady Powiatu w Zawierciu”, w związku z czym nie może zostać poddany pod głosowanie. Cytowany wyżej przepis przewiduje bowiem uchwalenie w trakcie obrad uzupełnienie lub  zmianę ustalonego porządku obrad wyłącznie z ważnych powodów na wniosek Przewodniczącego Rady, Komisji lub Zarządu Powiatu. 
Starosta Ryszard Mach przedstawił argumenty, którymi kierował się Zarząd Powiatu podejmując decyzję o przedłożeniu pod obrady Rady Powiatu omawianego projektu uchwały, chociaż – co podkreślił – członkowie Zarządu również artykułowali wątpliwości co do decyzji w tym względzie:

· na wstępie potwierdził słuszność uwag radnego Gabriela Dorsa co do terminu przekazania Komisji omawianego projektu uchwały, zobowiązując się do wyciągnięcia konsekwencji w tym względzie w stosunku do Naczelnika Wydziału Edukacji;  

· przepisy ustawy o systemie oświaty przewidują podjecie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji placówki oświatowej w terminie co najmniej 6 miesięcy przed końcem roku szkolnego celem przekazania jej do zaopiniowania właściwemu kuratorowi oświaty (pismo w tej sprawie przekazał również Dyrektor Delegatury Śląskiego Kuratorium Oświaty w Sosnowcu). Dopiero po uzyskaniu wymaganych prawem dokumentów Rada Powiatu będzie mogła podjąć ostateczną decyzję w sprawie;
· celem Zarządu Powiatu, podobnie jak części Komisji, która opowiedziała się za pozytywnym zaopiniowaniem omawianego projektu uchwały, nie jest likwidacja schroniska w Rzędkowicach. Trzeba jednak pamiętać, ze właścicielem budynku,                     w którym mieści się ta placówka, jest Wójt Gminy Włodowice. W momencie, kiedy właściciel obiekt nie wyrazi zgody na dalsze prowadzenie tej działalności, uchwała                  w sprawie utworzenia schroniska nie będzie mogła być realizowana (w takim przypadku nie przyjęcie uchwały na obecnej sesji spowoduje, że temat ten będzie mógł być przedmiotem obrad Rady Powiatu dopiero w roku następnym);
· oświadczył, że Zarząd Powiatu prowadzi rozmowy z Wójtem i potencjalnym właścicielem budynku na temat możliwości dalszego funkcjonowania schroniska                  (w budżecie powiatu są zabezpieczone środki finansowe na ten cel). Być może za              2 – 3 miesiące uda się dość do porozumienia i dyskutowana w dniu dzisiejszym uchwała stanie się bezprzedmiotowa;  
·  w imieniu własnym i Zarządu Powiatu zobowiązał się do dołożenia wszelkich starań, aby Szkolne Schronisko Młodzieżowe w Rzędkowicach mogło dalej funkcjonować, zgodnie z sugestią członków Komisji Edukacji Publicznej. Uchwała intencyjna jest zabezpieczeniem na wypadek wystąpienia konieczności zamknięcia schroniska                        z przyczyn niezależnych od powiatu.   
Gabriel Dors zapytał, czy w przypadku nagłej zmiany właściciela obiektu będącego siedzibą placówki oświatowej lub wystąpienia zdarzenia losowego, w wyniku którego przestaje on  istnieć, jest możliwość zlikwidowania placówki w trybie awaryjnym z pominięciem wspomnianego wyżej 6 – miesięcznego terminu.  

Radca prawny Starostwa Maria Bańska zwróciła uwagę, że schronisko to placówka oświatowa, która będzie istniała niezależnie od  likwidacji budynku będącego jego siedzibą czy zmiany jego właściciela. Każdorazowe wystąpienie zdarzenia uniemożliwiającego dalsze funkcjonowanie schroniska wymaga przeprowadzenia 6 – miesięcznej procedury likwidacyjnej. Do czasu jej zakończenia uchwała w sprawie prowadzenia schroniska jest „martwa” i nie może być wykonywana. Obowiązujące przepisy prawne nie przewidują w tym względzie jakiejkolwiek procedury awaryjnej.  Przypomniała, że podjęcie uchwały intencyjnej wszczyna procedurę likwidacyjną, która nie musi jednak zakończyć się likwidacją placówki. Schronisko może zostać przeniesione do innego budynku, jednak według stanu na dzień dzisiejszy powiat nie posiada  na terenie Rzędkowic i gminy Włodowice własnych obiektów, w których można byłoby prowadzić tego typu działalność. 
Po zakończeniu dyskusji projekt uchwały Nr XVI / 142 / 07 sprawie zamiaru likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Rzędkowicach został poddany pod głosowanie                   i przyjęty przy 16 głosach „za”, 4 głosach „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących się”.   
Ad.11.)

Autopoprawka Zarządu Powiatu do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały przewiduje zmniejszenie wydatków na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej                o kwotę 1.164 zł, która zostanie przeznaczona na finansowanie zadań z zakresu rehabilitacji społecznej, szczególnie na dofinansowanie zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne, środki pomocnicze i sprzęt rehabilitacyjny. 
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XVI / 143 / 07 sprawie zmiany Uchwały Nr VII / 40 / 07 z dnia 1 marca 2007 roku w sprawie określenia zadań                     i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych  na realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2007 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej                 i społecznej osób niepełnosprawnych,  po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.
Ad.12.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XVI / 144 / 07                        w sprawie wykazu wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2007, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.  

Ad.13.)

Autopoprawka Zarządu Powiatu do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XVI / 145 / 07                        w sprawie zmian budżecie powiatu na 2007 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.  

Ad.14.)

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli, przeprowadzonych w IV kwartale 2007 roku przedstawił Przewodniczący Komisji  Zbigniew Sałaciński (załącznik nr 10 do protokołu). 

Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń ze strony radnych.
Ad.15.)

Odpowiedzi na złożone w pkt 5 porządku obrad interpelacje i zapytania radnych udzielili wskazani przez Starostę Ryszarda Macha przedstawiciele powiatowych jednostek organizacyjnych.   

Interpelacje Gabriela Dorsa:

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda stwierdził, że w toku kontroli stanu poboczy przy drodze powiatowej we wsi Dzibice, przeprowadzonej zgodnie ze złożonym na poprzedniej sesji zapewnieniem, stwierdzono konieczność uporządkowania ich. Prace porządkowe zostaną wykonane w okresie wiosennym w ramach posiadanych środków finansowych na bieżące utrzymanie dróg. Jego zdaniem nie było konieczności informowania o tym fakcie sołtysa, ponieważ nie jest on specjalista w tej dziedzinie. Przypomniał również, że wychodząc naprzeciw sugestiom mieszkańców wsi wykonany został podział geodezyjny działek zajętych pod budowę tej drogi. Jednocześnie poinformował, że prace przygotowujące pełną dokumentację konieczną do wypłaty odszkodowań za zajęcie gruntów pod drogi powiatowe finansowane są z środków na bieżące utrzymanie dróg. 
Gabriel Dors przyjął złożone wyjaśnienia. Oświadczył również, że złożonej w dniu dzisiejszym interpelacji nie należy traktować jako zarzutu pod adresem Dyrektora PZD. Jego pytanie miało na celu jedynie sprawdzenie informacji uzyskanych od sołtysa wsi Dzibice.  
Interpelacje Leszka Kalagi:
Zastępca Dyrektora ds. Lecznictwa Szpitala Powiatowego w Zawierciu Czesław Kawecki:
· zdaje sobie sprawę z faktu, że temat interpelacji jest wynikiem panującego w kraju zaniepokojenia, spowodowanego wejściem w życie  nowych przepisów normujących czas pracy lekarzy. Z dniem 1. stycznia 2008 roku zacznie obowiązywać dyrektywa unijna, zgodnie z którą w dobie pracy lekarz może pracować nieprzerwanie przez 13 godzin                  i musi mieć 11 godzin czasu wolnego. Lekarz może pracować w innym trybie, ale po wyrażeniu pisemnej zgody na dłuższe godziny pracy. Przepis ten stawia w trudnej sytuacji wszystkie szpitale w kraju ze względu na żądania płacowe lekarzy. Przypomniał, że szpitale finansowane przez NFZ są rozliczane w tzw. systemie punktowym. Wszystkie wykonywane procedury  mają określoną liczbę punktów, stanowiącą podstawę do wyliczenia wysokości środków finansowych należnych za ich wykonanie. Wartość                  1 punktu w 2008 roku ustalona została w ostateczności na 12 zł (do chwili obecnej płacono za punkt 10 zł). Wraz ze wzrostem wartości punktu nastąpiło jednak obniżenie limitów punktowych, co w konsekwencji doprowadziło do utrzymania budżetu szpitala na dotychczasowym poziomie, ograniczając jedynie dostęp do świadczeń medycznych.                W tej sytuacji dyrekcja nie dysponuje dodatkowymi funduszami na spełnienie żądań płacowych załogi. Wymogi wspomnianej wcześniej dyrektywy unijnej znane były od             2 lat, jednaj żadna ekipa rządząca nie podjęła działań w kierunku rozwiązania tego problemu;

· zapewnił, że pomimo trudności Szpital Powiatowy w Zawierciu od 1. stycznia 2008 roku będzie funkcjonował normalnie. Nie będzie problemów z przyjmowaniem chorych                   i przeprowadzaniem zabiegów operacyjnych oraz z obsadą dyżurów na poszczególnych oddziałach, chociaż – jak ustalono w wyniku spotkań i negocjacji z lekarzami - będą one pracowały w różnych systemach dostosowanych do specyfiki każdego z nich. Najprawdopodobniej będzie problem jedynie z obsadą dyżurów okulistycznych. Na oddziale pracuje 3 lekarzy  i ordynator. Pełne zabezpieczenie obsady dyżurów wymagało od ich dyżurowania po kila razy w ciągu miesiąca, co od przyszłego roku będzie niezgodne z prawem. Ta ilość lekarzy pozwoli na zabezpieczenie dyżurów według nowych przepisów tylko w soboty i niedziele. Lekarze z pewnością wyrazili by zgodę na zabezpieczenie dyżurów w ciągu tygodnia, ale dyrekcji szpitala nie stać na żądane przez nich podwyżki.  Z posiadanych przez niego informacji wynika, że podobna sytuacja panuje w Będzinie i Dąbrowie Górniczej;
· ustosunkowując się stwierdzeń Leszka Kalagi dotyczących braku ze strony rządu  propozycji uzdrowienia sytuacji w służbie zdrowia oświadczył, że temat nie przygotowania przez ekipy rządzące rozwiązań systemowych w sferze opieki zdrowotnej leży poza jego kompetencjami i nie chciałby go komentować.  
Leszek Kalaga przyjął złożone wyjaśnienia dotyczące pierwszej części złożonej przez niego interpelacji. 
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda:
· oznajmił, że wniosek w sprawie zmiany organizacji ruchu na drodze wojewódzkiej nr 796 w okolicach Wiesiółki został wystosowany do Zarządu Dróg Wojewódzkich                             w Katowicach w dniu 17. maja 2006 roku. W odpowiedzi uzyskano informację, że zmiana ostrego zakrętu przy wjeździe do Wiesiółki zostanie ujęta w planie przebudowy drogi. Wyprostowanie i poszerzenie drogi na tym odcinku wymagać będzie jednak znacznych nakładów finansowych; 
· przyczyną licznych wypadków drogowych na wspomnianym wyżej zakręcie jest -   zdaniem policji - nadmierna prędkość, niedostosowana do warunków pogodowych. Ze względu na stan rowów przy drodze powiatowej  wylewanie się części wody na jezdnię jest bezpośrednią przyczyną powstawania śliskości nawierzchni. Z posiadanych przez niego informacji wynika, że w chwili obecnej zadanie to nie jest przewidziane do realizacji. W związku z dzisiejszą interpelacją zobowiązał się do powtórnego wystąpienia z wnioskiem do zarządcy drogi.
Leszek Kalaga ponownie wnioskował o rozwiązanie poruszonego przez niego problemu, ponieważ liczba wypadków na skrzyżowaniu w Wiesiółce jest zatrważająca. Nadmienił, że argument o braku środków finansowych na realizację przebudowy drogi z pewnością nie znajdzie zrozumienia wśród wyborców,  skoro 2 km bliżej - w Ciągowicach budowany jest prowadzący do lasu chodnik. Wyraził opinię, że zadaniem radnych jest rozwiązywanie problemów lokalnych społeczności poprzez podejmowanie decyzji o realizacji istotnych                   ważnych dla obywateli zadań,  służących przede wszystkim poprawie ich bezpieczeństwa.   
Dyrektor PZD Marian Gajda wygłosił „niepopularną” opinię, że każdy z radnych  stara się nagłaśniać problemy istotne dla swojego środowiska. Wyjaśnił, że wspomniany chodnik                 w Ciągowicach jest wykonywany na terenie zabudowanym. Decyzja o rozpoczęciu budowy została podjęta prawie rok temu po licznych spotkaniach z mieszkańcami w oparciu o wyniki badań natężenia przepustowości ruchu drogowego, które w tej okolicy jest bardzo wysokie. Inwestycja ta obejmuje również wykonanie odwodnienia terenu. Jego zdaniem na skrzyżowaniu w Wiesiółce należy ustawić znak ograniczający prędkość do 40 km / h (jednak   nie gwarantuje, że kierowcy będą tego ograniczenia przestrzegać). Jedynym rozwiązaniem poprawiającym bezpieczeństwo na tym odcinku jest poszerzenie zakrętu i wprowadzenie dodatkowego pasa dla pojazdów skręcających w lewo. Trzeba jednak zwrócić uwagę na znaczną różnicę pomiędzy wartością kosztorysową budowy chodnika a nakładami, koniecznymi do wykonania ww. rozjazdu. Wyraził opinię, że ważniejszym zadaniem do wykonania w 2007 roku na drodze wojewódzkiej na 796 był remont mostku na odcinku Zawiercie – Turza.  
Interpelacja Aniceta Książek – Słomki:

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda:

· oświadczył, że PZD nie ma wpływu na ilość miejsc parkingowych na terenie Zawiercia             i powiatu. Decyzja w tej sprawie należy do władz gminnych. W przeszłości w niektórych gminach, np. w Zawierciu,  funkcjonowały zespoły bezpieczeństwa ruchu drogowego, które mogły składać wnioski w tym zakresie. Rozwiązanie poruszonego w interpelacji problemu wymagać będzie kontaktów Starosty z Prezydentem Miasta Zawiercia;

· likwidacja parkingu w dzielnicy „Żabki” i wyrażenie zgody na budowę w tym miejscu  pawilonów handlowych jeszcze bardziej skomplikuje sytuację. Nadmienił, że PZD – do kompetencji którego należy wydawanie zezwoleń na dodatkowe włączenie się do ruchu – negatywnie rozpatrzył wniosek Spółdzielni Mieszkaniowej „Zawiercie” będącej właścicielem wspomnianego wyżej parkingu i nie wyraził zgody na uruchomienie dodatkowego wyjazdu na u,. Piłsudskiego. W związku z powyższym dojazd do nowopowstających pawilonów handlowych odbywać się będzie na dotychczasowych zasad: od strony ul. Parkowej i przy tzw. willi Sikorskiego. 
Aniceta Książek – Słomka przyjęła złożone wyjaśnienia, prosząc jednocześnie o podjęcie rozmów z władzami miasta Zawiercia w sprawie zwiększenia liczby miejsc parkingowych.  

Interpelacja Andrzeja Hermana:

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda:

· zdaje sobie sprawę z faktu, że Szczekociny – Pilica – Żarnowiec jest w stanie krytycznym    (podobnie jak wiele innych dróg na terenie powiatu). W miarę możliwości  podejmowane były działania w kierunku poprawy jej stanu. W chwili obecnej przejezdność drogi jest zachowana. Ze względu na fakt, że stanowi ona połączenie pomiędzy gminami jej 2 – kilometrowy odcinek został ujęty w projekcie planu inwestycyjnego na 2008 rok, który podlegać będzie zatwierdzeniu przez Radę Powiatu. Koszt inwestycji oszacowano na kwotę 730.000 zł; 
· na przykładzie gminy Szczekociny zwrócił uwagę na obojętność władz gminnych na decyzje Powiatowego Zarządu Dróg. Decyzją z dnia 3. kwietnia 2004 roku  w sprawie budowy kanalizacji w Szczekocinach PZD zobowiązał gminę do wykonania nakładki na całej szerokości drogi, a nie – jak zostało wykonane - tylko w miejscach, w których prowadzona była kanalizacja. Do dnia dzisiejszego nie ma protokołu odbioru tej inwestycji. Podobna sytuacja wystąpiła w Zawierciu przy okazji budowy kanalizacji deszczowej, kiedy padały krzywdzące – jego zdaniem - stwierdzenia, że nikt nie będzie dla powiatu zawierciańskiego budował dróg. Zdaje sobie sprawę z faktu, że stan dróg powiatowych pozostawia wiele do życzenia, jednak nie można pozwolić, aby wchodzące w podbudowę inwestycje gminne prowadzone na drogach powiatowych przyczyniały się do jeszcze większego ich niszczenia;   
· zobowiązał się do ponownego wystąpienia do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych                   i Autostrad, popierającego wniosek Przewodniczącego Rady Miasta i Gminy Szczekociny w sprawie zamontowania świateł pulsacyjnych na drodze krajowej w Goleniowach, co jednak – jego zdaniem – nie rozwiąże problemu. Ostatni wypadek śmiertelny tej okolicy miał miejsce na przejściu dla pieszych. Osobiście popierałby pomysł zamontowania pełnej sygnalizacji świetlnej w 2 miejscach tej drogi: w Goleniowach i za zakrętem od strony Szczekocin;   
· zwrócił uwagę, że modernizacja dróg krajowych prowadzona jest również na terenie powiatu zawierciańskiego, gdzie przebudowano duże odcinki drogi nr 78 w gminach: Irządze, Szczekociny i Kroczyce.   
Andrzej Herman przyjął złożone wyjaśnienia. Korzystając z okazji podziękował za rozpoczęcie prac na drodze wojewódzkiej Szczekociny – Secemin – Włoszczowa, należącej do grupy najgorszych dróg wojewódzkich. 

Dyrektor PZD Marian Gajda wyjaśnił, że do wykonania przewidziany jest 3 – kilometrowy odcinek drogi, a środki finansowe niewykorzystane w roku bieżącym zostaną przesunięte na rok przyszły.    
Korzystając z okazji  Marian Gajda poinformował, żew roku przyszłym prawdopodobnie nastąpi zmiana sposobu finansowania modernizacji drogi Pilica – Żarnowiec. W tegorocznym planie finansowym ujęte było finansowanie tej inwestycji z tzw. środków powodziowych.  

Z uzyskanych informacji wynika, że środki te  - w związku z kontrolą NIK – zostaną przeznaczone na remonty najbardziej zagrożonych mostów, wiaduktów i przepustów drogowych. W dniu dzisiejszym zgłoszone zostały do opracowywanego przez Ministerstwo Transportu wykazu 2 obiekty z terenu powiatu zawierciańskiego: wiadukt w dzielnicy Zawiercie – Borowe Pole (wartość inwestycji obejmującej wykonanie przewężenia w celu zmniejszenia nacisku na zewnętrze brzegi to kwota ok. 5 mln zł) i most na drodze Przyłubsko – Siamoszyce. Na tych obiektach planowane jest ograniczenie przepustowości do 10 t. 
Jarosław Kleszczewski stwierdził, że według policji przyczyną wszystkich wypadków drogowych jest nadmierna prędkość. Jego zdaniem natomiast nadszedł czas, aby policja wskazywała rzeczywiste przyczyny tych zdarzeń. Trzeba zdać sobie sprawę z faktu, że na drogach na terenie powiatu jest wiele niebezpiecznych zakrętów, które wymagają przebudowy. Dotyczy to m.in. okolic Pradeł, gdzie są 2 łuki, na których bardzo często dochodzi do katastrof drogowych. Wyraził pogląd, że należy wskazywać na drogach miejsca niebezpieczne dla kierowców  i dążyć do poprawy bezpieczeństwa na drogach, nie tylko za pomocą znaków ograniczających prędkość.  
Mieczysław Skręt:

· oświadczył, że Dyrektorowi PZD Marianowi Gajdzie i Dyrektorowi ZDW w Katowicach Zbigniewowi Taborowi należą się słowa podziękowania za wykonanie, po wielu latach starań, remontu drogi wojewódzkiej nr 796, zaliczanej do kategorii dróg                   o największym stopniu nasilenia ruchu. Przypomniał Leszkowi Kaladze, iż chodnik                          w Ciągowicach znajduje się na terenie zabudowanym. Inwestycja ta (o wykonanie której czynił starania od 10 lat) jest niezwykle ważna i potrzebna  mieszkającym tam ludziom, którzy nie mogą przecież chodzić po rowach;

· złożył wniosek o przekazanie do realizacji Zarządowi Dróg Wojewódzkich                               w Katowicach  zasygnalizowanego przez Leszka Kalagę problemu przebudowy skrzyżowania w miejscowości Wiesiółka (podobna sytuacja występuje również                      w Chruszczobrodzie i w Ciągowicach). Jednocześnie wskazał potrzebę podejmowania intensywnych działań w kierunku pozyskiwania środków unijnych na poprawę stanu dróg, co akcentował również w stanowisku Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej w sprawie projektu budżetu powiatu na rok przyszły. 
Ad.16.)

Zbigniew Sałaciński: 
· stwierdził, że wyremontowanie holu głównego budynku Szpitala Powiatowego przyczyniło się w znanym stopniu do poprawy jego wizerunku. Natomiast usytuowany          w tylnej części holu kiosk nie jest przyjazny dla pacjentów. Trzeba przyznać, że sklep ten oferuje klientom towar w szerokim asortymencie, natomiast obowiązujące w nim ceny są bardzo wysokie, można powiedzieć kawiarniane lub paserskie (np. cena  butelki wody mineralnej jest o 200% wyższa  od średniej ceny w innych placówkach).  Usłyszał na ten temat wiele krytycznych uwag od pacjentów i ich rodzin (nawet w dniu dzisiejszym otrzymał telefon, przypominający o poruszeniu tej kwestii na forum Rady Powiatu). Wyraził pogląd, że osoba prowadząca działalność gospodarcza na terenie szpitala nie może być nastawiona tylko i wyłącznie na osiągnięcie jak największego zysku, ale   powinna również uwzględniać potrzeby i możliwości wszystkich pacjentów;

· w związku z powyższym zwrócił się z prośbą do Powiatowego Rzecznika Konsumentów o rozeznanie sytuacji w tym zakresie.   
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, że w trakcie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych otrzymał informację, iż radny Stanisław Dąbrowa z dniem wczorajszym został powołany na stanowisko Wicewojewody Śląskiego. Gratulując radnemu objęcia ważnej funkcji w administracji rządowej oznajmił, że po rozmowach i konsultacjach w gronie wiceprzewodniczących zrezygnował z rozszerzenia porządku obrad obecnej sesji                  o uchwałę w sprawie wygaśnięcia jego mandatu. Zostanie ona ujęta w porządku obrad kolejnej sesji w miesiącu lutym 2008 roku. Decyzja ta jest zgodna z przepisami ordynacji wyborczej do rad gmin, rad powiatów sejmików województw, które zobowiązują organ stanowiący do podjęcia tego typu uchwały w terminie 3 miesięcy od dnia złożenia przez radnego rezygnacji z mandatu.   
Adam Rozlach podziękował radnemu Leszkowi Kaladze, sprawującemu funkcję Prezesa OSP w Wiesiółce za przekazanie radnym kalendarzy na rok przyszły. 
Ad.17.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach złożył radnym i wszystkim zebranym życzenia szczęścia, pomyślności oraz powodzenia w życiu osobistym i zawodowym                      w Nowym 2008 Roku.  Następnie - dziękując wszystkim za udział  w posiedzeniu - zamknął obrady XVI sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.   
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 12. 30.

Protokół sporządziła:
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