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BR.AB – 0041 – 00006 / 08

PROTOKÓŁ NR  XXII / 08

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 22. sierpnia 2008 roku.

Sesja – zwołana na wniosek Zarządu Powiatu z dnia 21. sierpnia 2008 roku w trybie                 art. 15 ust. 7 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym - odbyła się 

w Starostwie Powiatowym w Zawierciu – sala narad Rady Powiatu  - pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 15.05. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:

Andrzej Danecki

Jarosław Kleszczewski

Anna Zerson

Spoza grona Rady w sesji udział wzięła Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz. 

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XXII sesji Rady Powiatu. Powitał radnych i Zarząd Powiatu ze Starostą Ryszardem Machem, dziękując im za przybycie. Następnie przedstawił wniosek Zarządu Powiatu z dnia 21. sierpnia br.  w sprawie zwołania w dniu 22. sierpnia br. sesji Rady Powiatu zgodnie z art. 15. ust. 7 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym (tekst jednolity Dz. U. Nr 142, poz. 1592 z 2001 roku z późn. zm.),                              w uzasadnieniu którego wskazano konieczność podjęcia przez Radę Powiatu uchwały potwierdzającej zabezpieczenie środków własnych na realizację projektu pn. „W sercu Jury – powiat zawierciański zaprasza”., co stanowi warunek zakwalifikowania projektu do oceny merytorycznej. Wymagany dokument musi zostać przedłożony w Wydziale Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach do dnia 25. sierpnia br. do godz. 15.00.

Ad.2.)

Przekazany przez wnioskodawców porządek obrad sesji w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Gabriel Dors zwrócił uwagę, że zwołanie sesji w bardzo krótkim czasie uniemożliwiło radnym zapoznanie się z protokołem z poprzedniej sesji, w związku z czym dokument ten nie powinien być on przyjmowany w dniu dzisiejszym. 

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach oświadczył, że przyjęcie protokołu                         z poprzedniej sesji jest ujęte w przyjętym przez Radę porządku obrad obecnej sesji, który jest konsekwentnie realizowany. Wszelkie uwagi i zastrzeżenia dotyczące porządku obrad winny być zgłaszane przed jego zatwierdzeniem w poprzednim punkcie porządku posiedzenia. 

Protokół  Nr XXI / 08 z dnia 26. czerwca 2008 roku w wyniku przeprowadzonego głosowania  został przyjęty przy  20 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących się”.  
Ad.4.)
Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad. 

Ad.5.)

Projekt uchwały Nr XXII / 201 / 08 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2008 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod glosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.
Ad.6.)
Wobec braku interpelacji i zapytań radnych nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad. 

Ad.7.)

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad. 

Ad.8.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach  - dziękując wszystkim za udział  w obradach - zamknął XXII sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego.   

Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 15. 15.

 Protokół sporządziła: 



Przewodniczący Rady Powiatu


     (-) Anna Bryła 
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