OPINIE KOMISJI MERYTORYCZNYCH RADY POWIATU W SPRAWIE WYKONANIA BUDŻETU POWIATU ZA I PÓŁROCZE 2008 ROKU
Komisja Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej na posiedzeniu w dniu              19. sierpnia br. w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie, czyli przy 6 głosach „za”, pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za 2008 rok.
     Przewodniczący Komisji 

                        Henryk Goncerz 

Komisja Edukacji Publicznej na posiedzeniu w dniu 21. sierpnia br. w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie, czyli przy 6 głosach „za”, pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za 2008 rok.
        Przewodniczący Komisji 
      Andrzej Wilk

Komisja Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej na posiedzeniu w dniu                     21. sierpnia br. w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie, czyli przy 5 głosach „za”, pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie w wykonania budżetu powiatu za 2008 rok.








   Wiceprzewodniczący Komisji
                       Marek Szczygłowski
    Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska na posiedzeniu w dniu 22. sierpnia br.      w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie, tj. przy 6 głosach „za”, pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie w wykonania budżetu powiatu za 2008 rok.
       Przewodnicząca Komisji

                 Elżbieta  Ciapa
Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 25. sierpnia br. w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie, tj. przy 6  głosach „za”, pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za 2008 rok.








Przewodniczący Komisji 









    Zbigniew Sałaciński


Komisja Budżetu i Infrastruktury Technicznej na posiedzeniu w dniu 26. sierpnia br. w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie, tj. przy 6  głosach „za”, pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za 2008 rok.








Przewodniczący Komisji









    Mieczysław Skręt

