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BR.AB – 0041 – 00010 / 08

PROTOKÓŁ NR  XXVII / 08

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 27. listopada 2008 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu  pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00.  

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:

Andrzej Danecki

Spoza grona Rady obecni byli:

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele Związku Inwalidów Wojennych RP z Prezesem Zarządu Okręgowego Ludwikiem Markowskim, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży z Komendantem Powiatowym Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu Czesławem Błażkiewiczem i Komendantem Powiatowym Policji w Zawierciu Adamem Pałuchą, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XXVII sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu              ze  Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie. 

Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie rozszerzenia przekazanego radnym w materiałach sesyjnych porządku obrad             o pkt 14 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego w Zawierciu za 2008 rok”. W związku ze zdjęciem powyższego projektu uchwały z porządku obrad poprzedniej sesji Rady Powiatu i przekazaniem sprawy do ponownego rozpatrzenia konieczne było przeprowadzenie ponownego postępowania w tym zakresie. Z analizy zebranych   propozycji wynika, że najkorzystniejsza pod względem finansowym jest oferta Agencji Usług Rachunkowych, Audytingowych i Doradztwa PROFIN Sp. z o.o. w Łodzi. W tym stanie rzeczy zasadne jest powierzenie ww. podmiotowi badania sprawozdania finansowego Szpitala za rok ubiegły.  

W wynikuprzeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 

23  głosach „za”.

Projekt ww. uchwały został  przekazany radnym przed rozpoczęciem obrad. Kolejność pozostałych punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio. 

Porządek obrad sesji w ostatecznej wersji w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokoły  Nr XXV / 08 z dnia  30. października 2008 roku i Nr XXVI / 08 z dnia 

22. listopada 2008 roku wobec braku uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonego głosowania  zostały przyjęte jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.  
Ad.4.)
Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta Ryszard Mach. 

Zarząd odbył posiedzenia w dniach: 21. października, 12. listopada, 18. listopada                     i 26. listopada br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· przyjął projekt budżetu powiatu na 2009 rok, który w ustawowym terminie został przekazany Radzie Powiatu oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej. Opracowując projekt budżetu Zarząd Powiatu dołożył wszelkich starań, aby dokument ten był rzetelny, solidny i zapewniający maksymalne wykorzystanie dostępnych źródeł dochodu i ich maksymalne wydatkowanie;

· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w planie budżecie powiatu na 2008 rok oraz zmian w harmonogramie realizacji dochodów i wydatków;

· przeznaczenia z subwencji oświatowej na 2008 rok kwoty 15.000 zł na sfinansowanie dodatków i premii dla opiekunów praktyk zawodowych;

· powołania komisji egzaminacyjnej i ustalenia terminu egzaminu dla nauczyciela kontraktowego zatrudnionego w Zespole Szkół im. X. Dunikowskiego w Zawierciu, ubiegającego się o awans na stopień nauczyciela mianowanego;

· powierzenia z dniem 1. grudnia 2008 roku pełnienia obowiązków Dyrektora Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Grabowej Pani Teresie Kubasik;

· zobowiązania Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo-Wychowawczych w Zawierciu do zrealizowania w 2008 roku następujących zadań: 

· zakupu i instalacji w szkołach i placówkach oświatowych zestawów do monitoringu wizyjnego, a także do modernizacji lub rozszerzenia urządzeń lub sieci monitoringu wizyjnego w ramach rządowego programu „Monitoring wizyjny w szkołach i placówkach”;

· programu „Uczenie się przez całe życie”, współfinansowanego przez Fundację Rozwoju Systemu Edukacji, w zakresie zorganizowania wizyty przygotowawczej młodzieży Zespołu Szkół im. O. Langego w Zawierciu  i Zespołu Szkół                   im. H. Kołłątaja w Zawierciu;

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy użyczeniu pomieszczeń  w Zespole Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu na rzecz: Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Zawierciu, Młodzieżowego Ośrodka Twórczości w Zawierciu, Międzyzakładowej Organizacji Związkowej NSZZ „Solidarność” Pracowników Oświaty i Wychowania w Zawierciu oraz przy wynajmie Szkole Tańca „DONIA” sali gimnastycznej z przeznaczeniem na zajęcia taneczne;

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy użyczeniu powierzchni użytkowej w Zespole Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu dla Centrum Kształcenia Praktycznego w Zawierciu z przeznaczeniem na pracownię gastronomiczną;

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy wynajmie sali lekcyjnej  w II liceum Ogólnokształcącym im. H. Malczewskiej w Zawierciu dla Ośrodka Kształcenia Kierowców „ELKA” z przeznaczeniem na prowadzenie zajęć teoretycznych dla kandydatów na kierowców;

· przyznania Dyrektorowi Szpitala Powiatowego w Zawierciu nagrody rocznej                     w wysokości jednomiesięcznego wynagrodzenia; 

Uchwała została podjęta zgodnie z zasadami wynagradzania dyrektorów samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej prowadzonych przez powiat zawierciański na wniosek Rady Społecznej Szpitala, po spełnieniu wszystkich kryteriów wynikających z ustawy o wynagradzaniu osób kierujących niektórymi podmiotami prawnymi.

· przyjął sprawozdanie Naczelnika Wydziału Edukacji z realizacji zajęć pozalekcyjnych            w okresie ferii letnich w 2008 roku.  

· przyjął i zaopiniował materiały sesyjne wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, skierowanymi na obecną sesję.  
Ponadto poinformował, że: 
· stosownymi decyzjami Wojewody Śląskiego w miesiącu listopadzie br. przyznano powiatowi następujące dotacje celowe dla Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu: kwotę 326.997 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie bieżącej działalności jednostki i kwotę 340.000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie realizacji zadań własnych w zakresie osiągnięcia standardów;  

· Szpital Powiatowy w Zawierciu zakończył procedurę opracowania wniosku aplikacyjnego o dofinansowanie realizacji projektu pn. „Poprawa bezpieczeństwa ludności przez utworzenie Szpitalnego Oddziału Ratunkowego w Szpitalu Powiatowym w Zawierciu”.  W pracach tych aktywnie uczestniczył Wydział Zdrowia;

· w dniu 6. listopada br. odbyło się spotkanie Zespołu Konsultacyjnego ds. Współpracy                 z Organizacjami Pozarządowymi z organizacjami działającymi na terenie powiatu                    w sferze pomocy społecznej, na którym omówiono zasady ubiegania się o środki PFRON w ramach konkursu na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej;

· w dniu 7. listopada br. pod przewodnictwem Starosty i Burmistrza Miasta i Gminy Łazy odbyło XIII posiedzenie Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego z udziałem członków  Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. Na posiedzeniu omówiono stan bezpieczeństwa w powiecie ze szczególnym uwzględnieniem przygotowań do okresu zimowego;

· w dniu 11. listopada br. przedstawiciele władz wzięli udział  w uroczystych obchodach Święta Niepodległości, które odbyły się pod Pomnikiem Niepodległości na zawierciańskim cmentarzu;

· w dniu 17. listopada br. w siedzibie Starostwa Powiatowego w Będzinie 84 najlepszych uczniów szkół ponadgimnazjalnych z terenu Zagłębia Dąbrowskiego otrzymało stypendia Prezesa Rady Ministrów. Wśród wyróżnionych znalazła się 15 osobowa grupa uczniów ze szkół  ponadgimnazjalnych prowadzonych przez powiat zawierciański;

· w dniu 17. listopada br. Wydział Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego przeprowadził szkolenie dla pracowników gmin z terenu powiatu w zakresie obrony cywilnej i spraw obronnych;

· w dniu 17. listopada br. odbyło się spotkanie przedstawicieli Zarządu Powiatu                       z naczelnikami wydziałów i kierownikami biur Starostwa Powiatowego oraz dyrektorami jednostek organizacyjnych podsumowujące ich dotychczasową działalność. Zarząd przedstawił plany i priorytety na najbliższy okres. Spotkanie zbiegło się z połową obecnej kadencji samorządowej;  
· w dniu 19. listopada br. pracownicy Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego oraz Wydziału Zdrowia przeprowadzili w szpitalu Powiatowym                           w Zawierciu kontrolę realizacji zadań obronnych;  

· w dniu  25. listopada br. odbyło się posiedzenie  Powiatowej Społecznej Rady                   ds. Osób Niepełnosprawnych, na którym przyjęto zasady dofinansowania turnusów rehabilitacyjnych, zakupu sprzętu rehabilitacyjnego i aparatów słuchowych dla osób dorosłych oraz ustalono warunki zlecania podmiotom zewnętrznym zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej;
· według stanu na dzień 31. października br. w Powiatowym Urzędzie Pracy w Zawierciu zarejestrowanych było 5928 osób bezrobotnych. Spośród ogółu bezrobotnych  3327 osób (56% ogółu zarejestrowanych) stanowią kobiety. Stopa bezrobocia na koniec września 2008 roku wynosiła odpowiednio: w kraju - 8,9 %, w województwie  śląskim – 6,7%,                     w powiecie zawierciańskim -13,6 %. Pomimo systematycznego spadku bezrobocia wskaźnik ten w powiecie zawierciańskim jest nadal jednym z najwyższych                             w województwie śląskim. Pod względem wykształcenia najliczniejszą grupę spośród ogółu bezrobotnych stanowią osoby z wykształceniem zasadniczym zawodowym - 1939 osób (31%), następnie osoby z wykształceniem policealnym i średnim zawodowym - 1720               (28%). Najmniej trudności z uzyskaniem zatrudnienia mają osoby posiadające wysokie kwalifikacje zawodowe. W grupie osób mających największe problemy z zatrudnieniem znajdują się osoby długotrwale bezrobotne (około 60% wszystkich zarejestrowanych bezrobotnych). Kolejną liczną grupą są osoby, które nie posiadają wykształcenia średniego, stanowią oni około 54% ogółu zarejestrowanych. Wysoki wskaźnik stanowią osoby, które nie posiadają doświadczenia zawodowego ( 31% wszystkich bezrobotnych) oraz osoby, które nie posiadają kwalifikacji zawodowych (około 25%). Wysoki wskaźnik dotyczy również osób powyżej 50 roku życia (około 22%);

· w okresie od 1. stycznia 2008 roku do 31.października 2008 roku do Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu wpłynęło 4077 ofert pracy z terenu powiatu zawierciańskiego i kraju, 373 oferty wpłynęły za pośrednictwem agencji zatrudnienia. W ramach międzynarodowych służb zatrudnienia EURES wpłynęło 431 ofert pracy za granicą. 
Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń ze strony radnych.

Prezes Zarządu Okręgowego Związku Inwalidów Wojennych RP w Katowicach  Ludwik Markowski:

· przypomniał, że Związek Inwalidów Wojennych RP powstał w dniu 19. kwietnia 1919 roku i jest najstarszą działającą w kraju organizacją kombatancką. Przerwa w jego funkcjonowaniu przypada na lata 50 – te ubiegłego wieku, kiedy to decyzję ówczesnych władz został rozwiązany.  Reaktywacja organizacji nastąpiła po zmianie władzy w latach 60 – tych;

· w roku przyszłym Związek będzie obchodził 90 rocznicę swojego istnienia. Z tej okazji Zarząd Główny podjął decyzję o wybiciu pamiątkowej odznaki, którą w imieniu  władz Związku wręczył Starostwu Powiatowemu w Zawierciu na ręce Starosty Zawierciańskiego Ryszarda Macha oraz Wojskowemu Komendantowi Uzupełnień                   w Będzinie ppłk. Mirosławowi Jodko w podziękowaniu za współpracę i pomoc                      w prowadzeniu działalności organizacji.  

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach podziękował za przyznanie Starostwu tak zaszczytnego wyróżnienia. Korzystając z okazji życzył władzom i członkom Związku  zdrowia i dobrej kondycji. 

Prezes Związku Inwalidów Wojennych RP Oddział w Zawierciu Stefan Słopiecki w imieniu Zarządu Związku podziękował Przewodniczącemu Rady Powiatu za umożliwienie wręczenia odznaczeń na dzisiejszej sesji. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski odczytał podziękowania Starosty Lublinieckiego Joachima Smyły za pomoc, okazaną mieszkańcom powiatu lublinieckiego poszkodowanym w wyniku przejścia trąby powietrznej (załącznik nr 2 do protokołu).

Ad.5.)

Aniceta Książek - Słomka:

· w imieniu własnym i  radnego Henryka Górnego zapytała, kiedy ukończona zostanie budowa chodnika przy drodze powiatowej w ciągu ulicy Jurajskiej w Rzędkowicach (pełna treść interpelacji stanowi załącznik nr 3 do protokołu).

Henryk Górny:

· zachęcony wypowiedzią Wicestarosty Leszka Wojdasa, aby każdy z członków Rady czuł się przede wszystkim radnym powiatu, jako radny wybrany w Zawierciu, a zamieszkujący na terenie gminy Włodowice  w imieniu mieszkańców wsi Morsko zapytał, kiedy możliwa będzie poprawa stanu drogi powiatowej na ulicy Zamkowej i ulicy Leśnej.  Najważniejszą rzeczą  - jego zdaniem  – wydaje się być położenie nakładki asfaltowej na ulicy Zamkowej od skrzyżowania ulic: Skarżyskiej, Włodowskiej i Zamkowej do ulicy Skalnej (odcinek ten stanowi główną drogę dojazdową do Ośrodka Wypoczynkowego w Morsku) oraz kontynuowanie utwardzania nawierzchni ul. Leśnej. W drugiej kolejności powinna być położona nakładka na dalszej części ulicy Zamkowej;

· korzystając z okazji podziękował Powiatowemu Zarządowi Dróg w Zawierciu za usunięcie przy pomocy paczera ubytków w nawierzchni ulicy Zamkowej na odcinku, na którym wiele lat temu została położona nakładka asfaltowa. 
Ad.6.)

Informacja Zarządu Powiatu o realizacji zadań ujętych w Strategii Rozwoju Powiatu Zawierciańskiego w okresie od listopada 2007 roku do września 2008 roku stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Henryk Górny:

· zwrócił uwagę, że informacja dotycząca realizacji tak ważnego dokumentu , jakim jest Strategia Rozwoju Powiatu Zawierciańskiego, powinien być opiniowany przez wszystkie Komisje Rady Powiatu w zakresie, odpowiadającym ich kompetencjom; 

· stwierdził, iż Strategia Rozwoju Powiatu, przyjęta w dniu 29. marca 2001 roku, a więc ponad  7 lat temu, powinna zostać znowelizowana. Część zapisów zarówno tego dokumentu, jak i innych związanych z nim programów wymaga aktualizacji. Po dokładnym zapoznaniu się z informacją dotyczącą realizacji poszczególnych zapisów Strategii na przestrzeni ostatniego roku zauważył, że wiele z ujętych w niej zadań strategicznych znacznie odbiega od panujących w chwili obecnej warunków społecznych                  i gospodarczych. W związku z powyższym zwrócił się z prośbą o usunięcie błędnych lub sprzecznych z aktualnymi planami zapisów, które  w dużym stopniu obniżają wartość tego dokumentu (np. Komisja Edukacji Publicznej, której jest członkiem, wnioskowała                   o przedłożenie w roku przyszłym koncepcji rozwoju kształcenia ponadgimnazjalnego                    w powiecie zawierciańskim do roku 2020, która winna zostać odzwierciedlona w tego typu dokumencie);

· niezależnie od powyższej opinii będzie glosował za przyjęciem przedłożonej przez Zarząd Powiatu informacji z realizacji Strategii Rozwoju Powiatu Zawierciańskiego w okresie od miesiąca listopada 2007 roku do miesiąca września 2008 roku. 

Wicestarosta Leszek Wojdas:

· poczuł się w obowiązku zabrania głosu na poruszony temat, bowiem znaczny okres realizacji Strategii Rozwoju Powiatu przypada na okres, kiedy sprawował funkcję Starosty i Przewodniczącego Zarządu Powiatu Zawierciańskiego;

· opracowywanie tego strategicznego dokumentu przez Główny Instytut Górnictwa                      w Katowicach poprzedzone było licznymi  konsultacjami z radnymi, władzami poszczególnych gmin i przedstawicielami organizacji społecznych. Od czasu uchwalenia strategii przemianom zmianie uległy panujące w kraju warunki społeczno – gospodarcze. Znaczący jest przede wszystkim fakt, ze Polska stała się członkiem Unii Europejskiej;

· członek Zarządu Powiatu Jan Grela, odpowiedzialny za realizacje zadań powiatu                  w omawianym zakresie, zwracał uwagę na konieczność budowania nowej, zaktualizowanej Strategii Rozwoju Powiatu. Wyraził pogląd, że należy pokusić się o opracowanie na koniec obecnej kadencji nowego dokumentu, skorelowanego z tworzoną obecnie Strategią Rozwoju Województwa Śląskiego i dostosowanego do potrzeb lokalnych i panujących w kraju warunków gospodarczych.  

Członek Zarządu Powiatu Jan Grela podziękował Wiceprzewodniczącemu Rady Powiatu Henrykowi Górnemu za podniesienie problemu dotyczącego konieczności poprawy Strategii Rozwoju Powiatu, wyrażając jednocześnie nadzieję, że w 2009 roku uda się przedłożyć Radzie Powiatu do uchwalenia nowy dokument, dostosowany do aktualnych warunków                      i potrzeb społecznych.   

Po zakończeniu dyskusji  projekt uchwały Nr XXVII / 242 / 08 w sprawie oceny realizacji Strategii Rozwoju Powiatu Zawierciańskiego, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”. 

Ad.7.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXVII / 243 / 08                w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2009 rok w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  

Ad.8.)

Przewodniczący Komisji Edukacji Publicznej Andrzej Wilk przedstawił pozytywną opinię Komisji do projektów uchwał ujętych w pkt 8 – 11 porządku obrad, rekomendując je do przyjęcia. 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXVII / 244 / 08                       w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach                         i placówkach oświatowo – wychowawczych oraz placówkach opiekuńczo – wychowawczych prowadzonych przez powiat zawierciański na 2009 rok  w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.9.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXVII / 245 / 08                       w sprawie nadania imienia Liceum Ogólnokształcącemu wchodzącemu w skład Zespołu Szkół w Porębie w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.10.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXVII / 246 / 08                       w sprawie nadania imienia Technikum, wchodzącemu w skład Zespołu Szkół w Porębie              w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  

Ad.11.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr  XXVII / 247 / 08                       w sprawie nadania imienia Zasadniczej Szkole Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu Szkół w Porębie w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  

Ad.12.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXVII / 248 / 08                    w sprawie przyjęcia do prowadzenia przez powiat zawierciański zadania publicznego                     z zakresu świadczeń realizowanych przez Ośrodek Interwencji Kryzysowej na rzecz powiatu myszkowskiego, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.  
Ad.13.)

Autopoprawka Zarządu Powiatu do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXVII / 249 / 08                    w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2008 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod glosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.
Ad.14.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XXVII / 250 / 08                    w sprawie wyboru biegłego rewidenta do badania sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego w Zawierciu za 2008 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod glosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”. 
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 15 – minutową przerwę w obradach. 

Ad.15.)

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przystąpił do realizacji kolejnych punktów porządku posiedzenia.

Starosta Ryszard Mach oświadczył, że odpowiedzi na złożone w pkt 5 interpelacje zostaną przekazane zainteresowanym w formie pisemnej.  

Ad.16.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, że uroczystość z okazji                 10 – lecia powiatu zawierciańskiego, planowana pierwotnie na 6. grudnia, odbędzie się                  w dniu 13. grudnia br. w Miejskim Ośrodku Kultury „Centrum” w Zawierciu.

Ad.17.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach - dziękując wszystkim za aktywny udział  

w posiedzeniu - zamknął obrady XXVII sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.   
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 10. 25.

Protokół sporządziła: 


      Przewodniczący Rady Powiatu


     (-) Anna Bryła 
   



      (-) Adam Rozlach
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