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PROTOKÓŁ NR  XLIII / 10
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 25. lutego 2010 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod 

przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – 
godzina 9.00.  

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:
Jarosław Kleszczewski
Grzegorz Konopka

Danuta Mikoda

Tomasz Ślusarczyk

Anna Zerson

Spoza grona Rady obecni byli:
Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności. 

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy 
obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność XLIII sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu            

ze Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im 
za przybycie.  
Ad.2.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił wniosek Zarządu Powiatu 

w sprawie rozszerzenia przekazanego radnym w materiałach sesyjnych porządku obrad                   o następujące punkty:
· pkt 20 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego pn. ”Termomodernizacja budynku wraz z przebudową dachu i wykonaniem zadaszenia nad wejściem głównym dla Zespołu Szkół Ogólnokształcących I LO im. S. Żeromskiego w Zawierciu przy ul. Wojska Polskiego 55”;
· pkt 21 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na realizację zadania inwestycyjnego pn. ”Termomodernizacja budynku wraz z przebudową dachu i wykonaniem zadaszenia nad wejściem głównym dla Zespołu Szkół Ogólnokształcących I LO im. S. Żeromskiego w Zawierciu przy ul. Wojska Polskiego 55”;
· pkt 22 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego pn. ”Termomodernizacja budynku wraz z rozbudową Zespołu Szkół im. S. Staszica w Zawierciu ul. Rataja 29”;
· pkt 23 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na realizację zadania inwestycyjnego pn. ”Termomodernizacja budynku wraz z rozbudową Zespołu Szkół im. S. Staszica w Zawierciu ul. Rataja 29”;
· pkt 24 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na realizację zadania inwestycyjnego pn. ”Termomodernizacja budynku Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie przy ul. Żareckiej w Górze Włodowskiej”;
· pkt 25 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego pn. ”Przebudowa drogi powiatowej (ulicy Aptecznej i 11 Listopada) w Zawierciu na odcinku od drogi krajowej nr 78 ul. Wojska Polskiego do skrzyżowania ulic Kościuszki i Blanowskiej”;
· pkt 26 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego pn. ”Przebudowa odcinka drogi powiatowej nr 1708 S”;
· pkt 27 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego pn. ” Modernizacja drogi powiatowej  Nr 1767 S Pilica - Żarnowiec”;
· pkt 28 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego pn. ” Budowa chodnika wraz z odwodnieniem - kanalizacją deszczową w Rudnikach”;
· pkt 29 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego pn. ” Przebudowa mostu na rzece Krztynia usytuowanego w ciągu drogi powiatowej nr 1773 S relacji Kalinówka - Przyłubsko - Pradła w miejscowości Przyłubsko”.
Wprowadzenie powyższych projektów uchwał pod obrady Rady Powiatu uzasadnione uzyskaniem informacji o zakwalifikowaniu się wskazanych zadań do realizacji z udziałem środków zewnętrznych oraz aktualizacją kosztorysów inwestorskich. Podjęcie przedmiotowych uchwał pozwoli na wszczęcie czasochłonnych procedur związanych                z uzyskaniem opinii RIO oraz wyborem banku kredytującego.   
W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20  głosach „za”.

Korzystając z przysługującej Przewodniczącemu Rady Powiatu inicjatywy uchwałodawczej Adam Rozlach przedstawił wniosek o rozszerzenie porządku obrad o pkt 30 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLII / 399 / 09 z dnia 30 grudnia 2009 roku w sprawie ustalenia terminów sesji i uchwalenia planu pracy Rady Powiatu na 2010 rok”. Proponowane zmiany w tegorocznym planie pracy Rady, polegające na przesunięciu terminu rozpatrzenia informacji o stanie środowiska naturalnego na terenie powiatu w 2009 roku z miesiąca marca na miesiąc maj, wynikają z faktu, iż Wojewódzki  Inspektorat Ochrony Środowiska ze względu na obowiązujące jednostkę terminy opracowania sprawozdań                       i raportów o stanie środowiska za rok ubiegły, nie jest w stanie przedstawić radnym popartych odpowiednimi badaniami i analizami szczegółowych informacji na powyższy temat                        w terminie, umożliwiającym dokonanie oceny stanu środowiska na sesji w dniu 25. marca br. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20  głosach „za”.

Projekty ww. uchwał zostały przekazane radnym przed rozpoczęciem obrad. Kolejność pozostałych punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio. 

Porządek obrad sesji w ostatecznej wersji w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Protokół  Nr XLII / 10 z dnia  30. grudnia  2009 roku,  wobec braku uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy                      20 głosach „za”.  

Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił 
Starosta Ryszard Mach. 

Zarząd odbył posiedzenia w dniach:  30. grudnia,  31. grudnia, 7. stycznia, 12. stycznia,                18. stycznia, 19. stycznia, 28. stycznia, 9. lutego i 24. lutego br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:
· ustalenia planu finansowego do budżetu powiatu na 2010 rok;

· zmian w planie budżetu na 2010 rok;  
· ustalenia planu oddziałów klas pierwszych na rok szkolny 2010 / 2011. 

  Ilość oddziałów klas pierwszych w szkołach ponadgimnazjalnych ustalona została na 

  podstawie danych o ogólnej liczbie absolwentów gimnazjów w powiecie 

  zawierciańskim (według posiadanych danych liczba ta wynosi 1.369 uczniów)  przy 

  założeniu, że w szkołach prowadzonych przez powiat może podjąć naukę ok. 120 

  absolwentów szkół z innych powiatów.  Zgodnie z zatwierdzonych planem 
  utworzonych  zostanie ogółem 48 oddziałów klas pierwszych w tym: 19 oddziałów 
  liceum  ogólnokształcącego, 24 oddziały technikum i 5 oddziałów klas zasadniczej 
  szkoły zawodowej (w tym 1 oddział w Zespole Szkół i Placówek Specjalnych).

· ustalenia liczby uczniów i słuchaczy przyjmowanych do oddziałów klas pierwszych w roku szkolnym 2010  / 2011 w szkołach dla młodzieży i w szkołach dla dorosłych; W szkołach ponadgimnazjalnych dla młodzieży do klas pierwszych przyjmowanych będzie 32 uczniów, w szkołach dla dorosłych kształcących w systemie zaocznym – 35 uczniów, a w szkołach dla dorosłych kształcących w systemie wieczorowym –       40 uczniów;

· przyjęcia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2010, zgodnie z którym na ten cel przeznaczona będzie kwota 189.000 zł;

· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umów najmu hali sportowej w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Zawierciu i hali sportowej wraz z zapleczem socjalnym w Zespole Szkół w Szczekocinach;

·  wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umowy użyczenia lokalu użytkowego, znajdującego się w budynku Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu;
· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umów dzierżawy 4 garaży znajdujących się na nieruchomości będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół im. gen. J. Bema w Zawierciu z dotychczasowymi użytkownikami;  
· powołania komisji ds. przeglądu obiektów budowlanych stanowiących mienie powiatu zawierciańskiego oraz zatwierdzenia harmonogram jej pracy;

· ogłoszenia otwartych konkursów ofert na realizację zadań publicznych powiatu                w 2010 roku w dziedzinie kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i tradycji, edukacji publicznej, kultury fizycznej, turystyki i sportu oraz promocji i ochrony zdrowia. Termin składania ofert na realizację zadań ze wskazanych obszarów wyznaczono na dzień  9. kwietnia br. Dodatkowe informacje w sprawie konkursów można uzyskać              u Koordynatora ds. Współpracy Powiatu Zawierciańskiego z organizacjami pozarządowymi oraz na stronie internetowej powiatu w zakładce NGO;
· udzielenia Dyrektorowi Zespołu Obsługi Ekonomiczno - Administracyjnej Szkół                i Placówek Oświatowo-Wychowawczych w Zawierciu  pełnomocnictw do podejmowania w imieniu Zarządu Powiatu wszelkich czynności związanych                    z realizacją  następujących zadań inwestycyjnych: „Termomodernizacja budynku wraz z przebudową dachu i wykonaniem zadaszenia nad wejściem głównym dla Zespołu Szkół Ogólnokształcących  I LO im. S. Żeromskiego w Zawierciu przy               ul. Wojska Polskiego 55” oraz „Termomodernizacja budynku wraz z rozbudową Zespołu Szkół im. S. Staszica w Zawierciu, ul. Rataja 29”;
· uzgodnienia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Zawiercie dla obszarów obejmujących dzielnice: Blanowice, Borowe Pole, Kromołów i Warty w zakresie zadań rządowych i samorządowych.
· w oparciu o dane uzyskane na podstawie audytu wewnętrznego oraz przekazane przez dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu dokonał analizy zasad naliczania premii            w poszczególnych jednostkach wg obowiązujących regulaminów wynagradzania;

· podjął decyzję w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Powiatu Zawierciańskiego na lata 2011 - 2020. W chwili obecnej trwa postępowanie w celu wyłonienia podmiotu, który opracuje przedmiotowy dokument;
· na wniosek Naczelnika Wydziału Spraw Obywatelskich  i Zarządzania Kryzysowego, wyraził zgodę na wydatkowanie z budżetu powiatu kwoty 2.500 zł celem organizacji XII Edycji Ogólnopolskiego Konkursu Plastycznego pod hasłem „Wiatr, wypadek, ogień, woda – strażak zawsze rękę poda” oraz Powiatowego Turnieju Wiedzy Pożarniczej pod hasłem „Młodzież Zapobiega Pożarom, a także  przeznaczenia kwoty 1.200 zł na Powiatowy Turniej Tenisa Stołowego Strażaków OSP;

· przyjął przedłożone przez Miejską i Powiatową Bibliotekę Publiczną  w Zawierciu sprawozdanie finansowe z wykonania wydatków w 2009  roku na realizację zadań biblioteki powiatowej, powierzonych na mocy stosownego porozumienia                             z Prezydentem Miasta Zawiercia.  W związku ze zwiększeniem dotacji na realizację przedmiotowych zadań podpisany został aneks do obowiązującego porozumienia;
· przyjął sprawozdanie z działalności Powiatowej Rady Sportu w Zawierciu  za 2009 rok;

· na wniosek dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu wyraził zgodę na przygotowanie dokumentacji technicznej, przeprowadzenie przetargu na modernizację kuchni w DPS oraz realizację ww. zadania w ramach zabezpieczonych środków w budżecie powiatu na ten cel;

· w związku z wystąpieniem Nadleśnictw Koniecpol, Siewierz i Złoty Potok  podjął decyzję w sprawie zwiększenia stawki jednostkowej za sprawowany nadzór nad gospodarką leśną  w lasach niestanowiących własności Skarbu Państwa w roku 2010 do uzgodnionej na spotkaniu z nadleśniczymi kwoty 20zł / h;
· w oparciu o informację Skarbnika Powiatu dokonał analizy sytuacji finansowej publicznych zakładów opieki zdrowotnej prowadzonych przez powiat zawierciański za 2009 rok przy nie zamkniętych księgach rachunkowych;

· na wniosek dyrekcji Szpitala Powiatowego w Zawierciu wyraził zgodę na przeprowadzenie postępowania na wykonanie aktualizacji kosztorysów inwestorskich dla zadania pn. „Poprawa bezpieczeństwa ludności poprzez utworzenie Szpitalnego Oddziału Ratunkowego w Szpitalu Powiatowym Zawierciu” celem urealnienia harmonogramu realizacji projektu w związku z wytycznymi Instytucji Pośredniczącej. Koszt wykonania aktualizacji w kwocie 3.050 zł  został sfinansowany ze środków  budżetu powiatu;
· zajął negatywne stanowisko w sprawie wniosku dyrekcji Szpitala Powiatowego                          w Zawierciu o rozpatrzenie możliwości ubiegania się o dofinansowanie termomodernizacji budynku szpitala w przypadku ewentualnego odrzucenia któregoś             z 2 projektów złożonych w ramach konkursu dla poddziałania 9.1. Infrastruktura lecznictwa zamkniętego i zakwalifikowanych do oceny merytorycznej.  Wobec znacznego obciążenia budżetu powiatu, będącego efektem problemów finansowych szpitala                                oraz przedstawionego przez dyrekcję programu naprawczego Zarząd nie widzi  możliwości wyasygnowania dodatkowych funduszy na realizację kolejnej inwestycji na rzecz Szpitala;
· przeprowadził wnikliwą analizę propozycji i założeń zmierzających do restrukturyzacji             i poprawy sytuacji ekonomiczno – finansowej Szpitala Powiatowego w Zawierciu, przedstawionych przez dyrekcję w programie naprawczym placówki. 

Pozostając przy tej tematyce informował, że w związku z brakiem terminowej wpłaty raty kredytu zaciągniętego prze szpital w wobec Raiffeisen Bank S.A za miesiąc grudzień 2009 roku, powiat jako poręczyciel został wezwany do zapłaty raty kredytu wraz z należnymi odsetkami. Mając na względzie konieczność wypełnienia zobowiązań z tytułu udzielonego poręczenia, w styczniu br. ze środków budżetu powiatu zrealizowane zostało wezwanie do zapłaty na kwotę 60.102,43 zł. Ponadto, w związku z pismem Szpitala o przejęcie zobowiązań z tytułu spłaty kredytu wraz z odsetkami za miesiąc styczeń br. z budżetu powiatu uregulowano zobowiązania Szpitala wobec Raiffeisen Bank S.A. oraz Banku Nordea na kwotę ogółem 314.383,11 zł;
· rozpatrzył i podjął określone działania w związku z wnioskami stałych Komisji Rady Powiatu Zawierciańskiego oraz zaopiniował materiały, będące przedmiotem obrad obecnej sesji.
Poinformował również, że w okresie sprawozdawczym:   
· dokonano wyboru oferty firmy „Przemysłówka” z Częstochowy za kwotę  3.373.987 zł na realizację zadania pn. „Adaptacja budynku byłego internatu na potrzeby Szkoły Specjalnej wraz z modernizacją istniejącej stołówki do wymagań HACCAP w Zawierciu ul. Rataja 29a”. Rozpoczęcie robót nastąpi z dniem 1. marca br.;

· dokonano wyboru oferty firmy TED POL z Zawiercia za kwotę 1.300.816 zł na realizację zadania pn. „Rozbudowa Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego              w Żarnowcu o halę na maszyny rolnicze wraz z salą do praktycznej nauki zawodu                      i zapleczem socjalnym oraz budową bezodpływowego zbiornika”;

· trwają przygotowania związane z realizacją inwestycji pn. „Rozbudowa warsztatów szkolnych w Centrum Kształcenia Praktycznego w Zawierciu ul. Obrońców Poczty Gdańskiej 24”;

· wniosek dotyczący zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1773 S na odcinku Kalinówka – Pradła”  został pozytywnie oceniony pod względem formalnym                              i zakwalifikował się do oceny merytoryczno-technicznej;   

· zakończona została  realizacja zadań w zakresie osiągnięcia standardów przez DPS             w Zawierciu, realizowanych w ramach projektu „Przebudowa i modernizacja w Domu Pomocy Społecznej - IV etap”. Obecnie trwa postępowanie w sprawie przygotowania projektu oraz przetargu na prace związane z remontem i modernizacją kuchni. Wystosowany został wniosek do Wojewody Śląskiego o dofinansowanie realizacji tego zadania;
· w dniach 25 - 27 stycznia br. odbyła się kontrola projektu pn. „Zakup urządzeń medycznych wraz z przebudową i remontem pomieszczeń Zakładu RTG i USG                    w Zakładzie Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu”, którą przeprowadzili pracownicy Instytucji Zarządzającej Regionalnym Programem Operacyjnym Województwa Śląskiego. Kontrola zakończyła się wynikiem pozytywnym.
Jednocześnie przekazał informacje o istotnych wydarzeniach, które miały miejsce na terenie 

powiatu w okresie od poprzedniej sesji:
· odpowiadając na apel Stowarzyszenia „Wspólnota” oraz Śląskiego Związku Gmin                    i Powiatów Starostwo Powiatowe w Zawierciu wspólnie z zawierciańskim Oddziałem Polskiego Czerwonego Krzyża zorganizowało w dniach od 25. stycznia do 1. lutego br.  akcję zbierania słodyczy dla polskich dzieci zamieszkałych na terenie Białorusi. Do akcji,   w ramach której udało się zebrać ponad  100 kg słodyczy aktywnie włączyli się nauczyciele i uczniowie szkół ponadgimnazjalnych  oraz PSS Społem w Zawierciu, supermarkety: Tesco i Intermarche oraz Delikatesy „Centrum” w Pilicy, w których była prowadzona zbiórka.;
· w dniu 5. lutego br. odbyło się spotkanie z dyrektorami szkół ponadgimnazjalnych,  poświęcone omówieniu najbardziej aktualnych problemów powiatowej oświaty;

· w dniu 9. lutego br. w Starostwie odbyło się spotkanie Komisji Bezpieczeństwa                      i Porządku podczas którego powołano Zespół Koordynujący Akcję „Bezpieczne Ferie 2010", którego  podstawowym zadaniem  jest podjęcie działań zmierzających do zapewnienia bezpieczeństwa dzieciom i młodzieży  wypoczywającym                                 i przemieszczającym się przez teren  naszego powiatu;
· w dniu 12. lutego br. na zorganizowanej w Starostwie naradzie funkcjonariuszy Powiatowej Komendy Policji dokonano podsumowania pracy w roku ubiegłym;   
· od dnia 15.  lutego br. na terenie powiatu rozpoczęła się kwalifikacja wojskowa, której celem jest ustalenie zdolności do czynnej służby wojskowej osób podlegających temu obowiązkowi oraz osób zgłaszających. Kwalifikacja wojskowa potrwa do 22. marca br;
· w dniu 16. lutego br. na roboczym spotkaniu z naczelnikami wydziałów Starostwa                  i dyrektorami jednostek organizacyjnych powiatu omówione zostały  sprawy związane           z realizacją tegorocznego budżetu powiatu ze szczególnym uwzględnieniem zadań inwestycyjnych;
· w dniu 18. lutego br. odbyło się posiedzenie Powiatowej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych, w trakcie którego omówiono m.in. kwestie dotyczące określenia zadań i wysokości środków PFRON na realizację zadań powiatu zawierciańskiego                  w 2010 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych;
· w dniu 18. lutego br. pracownicy Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego wraz z przedstawicielami powiatowych służb, inspekcji i straży przeprowadzili kontrolę objazdową w następujących placówkach: Zespole Szkół                          w Szczekocinach, gdzie obywała się obóz sportowy piłki siatkowej zorganizowany przez Zespół Szkół im C.K. Norwida z Częstochowy, w Zespole Szkół Gimnazjum i Szkoła Podstawowa Nr 13 w Zawierciu – Kromołowie i w Miejskiej Szkole Podstawowej             nr 7 w Zawierciu, gdzie zorganizowano półkolonie zimowe oraz w Szkole Podstawowej                              w Szczekocinach. Skontrolowano także stok narciarski przy Ośrodku Wypoczynkowym w Morsku;
· w ramach projektu pn. „W sercu Jury – Powiat Zawierciański zaprasza” w dniach                      19 – 21. lutego br. pracownicy Wydziału Rozwoju i Promocji Powiatu reprezentowali powiat zawierciański na Międzynarodowych Targach Turystyki i Wypoczynku INTOUREX w Sosnowcu. Najbliższe imprezy targowe z udziałem Powiatu to: Międzynarodowe Targi Turystyczne ITB w Berlinie, które odbędą się w dniach                   10 – 14. marca br, Gdańskie Targi Turystyczne w Gdańsku – w dniach 16 - 18. kwietnia br. oraz Międzynarodowe Targi Turystyki i Wypoczynku „Lato 2010” w Warszawie               w dniach 24 - 25. kwietnia br;
· w dniach 19 – 22. marca br. władze powiatu będą gościć 4 - osobową delegację                       z zaprzyjaźnionego miasta na Węgrzech Tiszaujvaros. Celem wizyty będzie m.in. ustalenie programu na organizowany w Tiszaujvaros w terminie 14 – 16. maja br. Festiwal Wiosny, gdzie powiat wystąpi jako gość honorowy;
· kończąc poinformował, że Fundacja Pomocy dla Szpitala w Zawierciu „Auxilium”                 im. dr Henryka Wnuka uzyskała status organizacji pożytku publicznego. Tym samym można już przekazywać na rzecz Fundacji 1% podatku, do czego gorąco zachęcał wszystkich zebranych;
· wejście w życie z dniem 19. lutego br. przepisów zmieniających ustawy o dokumentach paszportowych i opłacie skarbowej wprowadziło szereg zmian w procedurach składania wniosków paszportowych. Do najważniejszych z nich należą: rezygnacja z obowiązku obecności osoby małoletniej do 5 lat przy składaniu wniosku o wydanie paszportu tymczasowego, w związku z dużą dynamiką zmian danych biometrycznych dzieci ograniczenie okresu ważności paszportu wydawanego na żądanie rodziców małoletniemu, który nie ukończył 5 lat, do 12 miesięcy od daty jego wydania (paszporty wydane przed 19 lutym br. małoletnim, którzy nie ukończyli 5 lat zachowują ważność do czasu upływu terminów w nich określonych), rezygnacja z obowiązku obecności osoby małoletniej lub ubezwłasnowolnionej całkowicie przy odbiorze dla nich dokumentów paszportowych (odbioru paszportu może dokonać jeden z rodziców lub ustanowionych przez sąd opiekunów), wyeliminowanie możliwości wydania paszportu tymczasowego w kraju                 z przyczyn określonych jako „potrzeba pilnego wyjazdu za granicę”, utrata ważności dokumentu paszportowego zawierającego dane, które uległy zmianie lub zostały sprostowane.
Sprawozdanie Starosty zostało przyjęte bez uwagi zapytań ze strony radnych.
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach odczytał podziękowania Wójta Gminy Koszęcin za udzielenie w roku ubiegłym pomocy finansowej w kwocie 10.000 zł Kwota ta została przeznaczona na odbudowanie  rowu przydrożnego w miejscowości Cieszowa.
Ad.5.)

Marek Szczygłowski:
· zapytał, czy Zarząd Powiatu, odpowiedzialny m.in. za  bezpieczeństwo zdrowotne mieszkańców, zamierza propagować i realizować program tzw. wczesnej defibrylacji, polegający na wprowadzeniu publicznego dostępu do automatycznych defibrylatorów, szczególnie w miejscach, gdzie występują duże skupiska ludzi (markety, dworce, imprezy masowe) oraz w podległych placówkach medycznych i wśród podległych służb mundurowych. Dzięki ogromnemu postępowi wiedzy technicznej i medycznej najnowsze modele zautomatyzowanych defibrylatorów mogą być używane także w tzw. pomocy przedmedycznej, a więc przez osoby bez wykształcenia medycznego, przeszkolone                   w obsłudze tego urządzenia. Do grupy tej winni zaliczać się: strażacy, policjanci, strażnicy miejscy, ochroniarze, ratownicy i pielęgniarki. Bardzo istotne jest jak najszybsze użycie tego urządzenia w jak najkrótszym czasie od momentu wystąpienia nagłego zatrzymania krążenia celem przerwania migotania komór i przywrócenia prawidłowego rytmu serca. Mózg człowieka po 4 minutach przerwy w dostawie tlenu umiera i tylko wczesna resuscytacja krążeniowo – oddechowa i defibrylacja jest jedyną szansą na skuteczną pomoc. System wczesnej defibrylacji w porównaniu z innymi krajami nie ziała jeszcze najlepiej, stąd m.in. notowana jest tak duża liczba ofiar śmiertelnych w wypadkach drogowych. Koszt zakupu jednego urządzenia jest relatywnie niedrogi i wynosi 10.000 zł. Chciał wiedzieć, czy w chwili obecnej pracownicy Straży Pożarnej, Policji, Szpitala i Jurajskiej Grupy GOPR przeszli odpowiednie przeszkolenia             i w jakim stopniu mają dostęp do tego urządzeń.  Zapytał także, czy Zarząd Powiatu zaakceptowałby sugestię, aby w porozumieniu z Pogotowiem Ratunkowym (obecnie należącym do struktur samorządu województwa, ale wyraził nadzieję, że po uruchomieniu SOR-u jego siedziba zostanie przeniesiona do Zawiercia) przyjąć                                      i realizować program utworzenia 1 – osobowych zespołów ratowników medycznych na motocyklach, wyposażonych m.in. we wspomniane defibrylatory. Motocykle, tańsze              w zakupie i eksploatacji od karetek, mogą być ich uzupełnieniem jako jednostki szybkiego reagowania, bowiem są bardziej mobilne od karetek na wąskich i wyboistych drogach. Na terenie Jury Krakowsko – Częstochowskiej, szczególnie w szczycie sezonu turystycznego, wprowadzenie dodatkowo chociażby jednego motocykla z ratownikiem byłoby znakomitym rozwiązaniem problemu zabezpieczenia medycznego;

· wyraził duże zadowolenie z faktu, że Fundacja Pomocy dla Szpitala  „Auxilium” uzyskała status organizacji pożytku publicznego, co pozwala przekazywać na jej działalność 1% podatku dochodowego. Prosił, aby przedstawiciele „Auxilum” wzorem Fundacji „Podziel się z innymi” na kolejnej sesji Rady Powiatu dostarczyli radnym                   i rozpropagowali wśród społeczeństwa nr KRS, niezbędny przy wypełnianiu deklaracji podatkowej. (Po uzyskaniu informacji, że ulotki z numerem KRS Fundacji „Auxilium” zostały rozpowszechnione w dniu dzisiejszym wśród uczestników sesji, podziękował za nie, stwierdzając, że do chwili obecnej informacja ta jeszcze do niego nie dotarła). 
Henryk Górny: 
· w związku z wystąpieniem w pierwszych dniach stycznia br. niezwykłego i rzadkiego zjawiska inwersji termicznej (opady deszczu przy niskiej temperaturze nawierzchni) na terenie Jury Krakowsko – Częstochowskiej w powiecie zawierciańskim i myszkowskim doszło do ogromnych zniszczeń w lasach oraz do niespotykanych od  wielu lat awarii sieci elektrycznych. W chwili obecnej konieczne jest jak najszybsze podjęcie prac porządkowych. Jak wynika z informacji, uzyskanych przez Wójta Gminy Włodowice              z Nadleśnictwa Siewierz decyzja w sprawie uproszczenia procedur wyrębu i usuwania połamanych drzew w lasach niepaństwowych leży w gestii Starosty.  W związku                       z powyższym zwrócił się z prośbą o znaczne uproszczenie procedur usuwania i wyrębu drzew, co pozwoli na szybkie usuniecie szkód i zapobiegnie ewentualnemu rozprzestrzenianiu się chorób lasów;
· nawiązując do przekazanych gminom informacji o możliwości ubiegania się o zwrot wydatków poniesionych w czasie przywracania zasilania energetycznego (część z nich można uzyskać od firmy ENION, część - od Wojewody) poprosił, aby Starosta wraz                  z Powiatowym Zespołem Zarządzania Kryzysowego koordynował działania w tym zakresie, aby wnioski z poszczególnych gmin były równo taktowane i skutecznie realizowane. 
Zbigniew Sałaciński:
· na wstępie zaznaczył, że pytanie dotyczące uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania            z realizacji Planu Gospodarki Odpadami dla Powiatu Zawierciańskiego na lata 2004 – 2011 w okresie 2007 – 2008 winno być zadane w pkt .. porządku obrad, niemniej jednak zadanie go w chwili obecnej pozwoli służbom odpowiedzialnym za ochronę środowiska na przygotowanie się do udzielenia odpowiedzi;
· z przekazanego radnym w materiałach sesyjnych obszernego i bardzo ciekawego sprawozdania z realizacji wspomnianego wyżej programu uzyskał informacje o odpadach z sektora gospodarczego, zawierających PCB. Są to polichlorowane bifenyle – związki zaliczane do trwałych zanieczyszczeń organicznych stwarzających zagrożenie dla środowiska, wykorzystywane głównie w zamkniętych urządzeniach -  kondensatorach,  transformatorach i innych). Ich szkodliwość wymusza działania, mające na celu całkowitą emisję ze środowiska, która - zgodnie z obowiązującym w naszym kraju prawem – ma nastąpić do roku 2010. Ilość wytworzonych odpadów według bazy danych WSO kształtowała się odpowiednio: w 2007 - 0,25 Mg, natomiast w 2008 - 19,851 Mg. Skala progresji odpadów PCD gromadzonych na składowiskach jest przerażająca. Przygotowując się do dzisiejszej sesji sięgnął do materiałów źródłowych, z których wynika, że w latach 60 ubiegłego wieku odkryto silne własności rakotwórcze PCD. Stwierdzono także, że w środowisku naturalnym ulegają one bardzo powolnemu rozkładowi z wydzieleniem pochodnych o własnościach zbliżonych do dioksyn                  i powodują bardzo trudne do usunięcia skażenie gleby i wody. Mogą wywoływać nowotwory, choroby układu immunologicznego i nerwowego, uszkodzenia wątroby, bezpłodność, a także uszkodzenia płodu u kobiet w ciąży. W USA już w 1977 roku zabroniono stosowania tych związków. Natomiast w Polsce i w Unii Europejskiej ich stosowanie jest legalne,  aczkolwiek obwarowane ścisłymi ograniczeniami. W związku           z faktem, że polichlorowane bifenyle są trwałe i łatwo rozprzestrzeniają się w środowisku zapytał, czy składowanie ich na wysypiskach jest monitorowane i prowadzone w sposób nie  zagrażający środowisku. Chciał również wiedzieć, czy wiadomo gdzie są one produkowane i czy monitorowany jest proces ich wycofywania ze stosowania, stosownie do cytowanych wyżej przepisów. 
Ad.6.)

Informacja o kierunkach działań podejmowanych na rzecz poprawy funkcjonowania Szpitala Powiatowego w Zawierciu stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zwrócił uwagę, że w ostatnim czasie na forum Rady Powiatu poświęca się wiele uwagi funkcjonowaniu Szpitala Powiatowego w Zawierciu w kontekście jego trudnej sytuacji finansowej. Program naprawczy, opracowany                               i przedłożony organowi prowadzącemu przez dyrektora placówki, dwukrotnie był przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Infrastruktury technicznej oraz Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej. Podczas wspólnych posiedzeń przedstawiono różne opinie                w sprawie i wygłoszono wiele stanowisk. 

W imieniu Zarządu Powiatu Starosta Ryszard Mach przedstawił stanowisko dotyczące omawianej w tym punkcie porządku obrad informacji. Ostatnie trzy posiedzenia Zarządu zdominowała tematyka szpitala, a przede wszystkim trudna i bardzo skomplikowana sytuacja finansowa oraz problemy dotyczące restrukturyzacji jednostki. Zarząd Powiatu po przeanalizowaniu przedłożonej przez Dyrektora szpitala informacji jednoznacznie stwierdził, że dokument ten nie jest w pełni precyzyjny ze względu na powierzchowność proponowanych założeń, a wskazane w nim działania nie rokują odzyskania płynności finansowej placówki.  W związku z powyższym Zarząd uznał za konieczne uzupełnienie przedstawionych materiałów w zakresie:

1. rozważenia możliwości utworzenia Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego w zamian za Oddział Opieki Paliatywnej w dwóch wariantach: w strukturze organizacyjnej szpitala lub  zlecenie świadczenia tych usług podmiotom zewnętrznym przy wykorzystaniu bazy lokalowej budynku D;

2. wskazania alternatywnego rozwiązania dla lokalizacji administracji w budynku głównym Szpitala z wyłączeniem oddziałów szpitalnych;

3. wnikliwego przeanalizowania kosztów funkcjonowania Oddziału Otolaryngologicznego            i rozważenie możliwości przekształcenia oddziału w Oddział Zabiegowy Krótkoterminowy (Laryngologia Jednego Dnia);

4. analizy możliwości restrukturyzacji kosztów Oddziału Obserwacyjno – Zakaźnego w celu doprowadzenia o jego rentowności. 

5. Zasadne jest wykonanie tego typu analiz w stosunku do pozostałych oddziałów i poradni przyszpitalnych pod kątem zaproponowania alternatywnych sposobów ich funkcjonowania i świadczenia usług;  

6. przedstawienia rentowności poszczególnych oddziałów po wprowadzeniu zakładanych zmian organizacyjnych; 

7. przeprowadzenia analizy kosztów i przychodów wynikających z uruchomienia Szpitalnego Oddziału Ratunkowego;

8. wskazania źródeł finansowania restrukturyzacji majątkowej;

9. zrównoważenia kosztów z przychodami w sposób zapewniający osiągnięcie poziomu samofinansowania.   
Wobec powyższego w imieniu Zarządu Powiatu złożył wniosek formalny o nadanie § 1 omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały następującego brzmienia: „Przyjąć do wiadomości przedłożoną przez Dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu informację o propozycjach działań podejmowanych na rzecz poprawy funkcjonowania jednostki”.  
Zdaniem Henryka Gondka powyższy wniosek powinien być bardziej radykalny. Informacja winna zostać przyjęta dopiero po jej uzupełnieniu zgodnie z wnioskiem Starosty. 

Zygmunt Knopik:
· w nawiązaniu do wystąpienia Starosty rozwinął temat utworzenia Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego, wskazując płynące z tego faktu korzyści;

· pracując od kilkunastu lat w sferze pomocy społecznej w Zawierciu obserwuje na bieżąco ogromny wzrost zapotrzebowania na tego typu usługi, świadczone przez zakłady opiekuńczo – lecznicze w ramach służby zdrowia. Usługi te są współfinansowane przez Narodowy Fundusz Zdrowia i pacjenta. Tylko w Zawierciu jest ok. 100 osób oczekujących na miejsce w tego typu placówce. W pozostałych gminach powiatu                     z pewnością jest podobne zapotrzebowanie na te usługi. Na miejsce w tego typu placówce czeka się dość długo – od kilku miesięcy do kilku lat, w zależności od rodzaju schorzenia i zaleceń co do sposobu pielęgnacji i rehabilitacji skierowanych tam osób. Z racji starzenia się społeczeństwa zauważalny jest znaczny wzrost liczby osób starszych, samotnych, niepełnosprawnych, szczególnie tych, którzy sami nie są w stanie zapewnić sobie stosownego poziomu samoobsługi. Tym samym wzrasta zapotrzebowanie na tego typu świadczenia;
· w powiecie zawierciański nie ma tego typu placówki, dlatego też – biorąc pod uwagę  wskazane wyżej powody – najwyższy czas, aby ją utworzyć, wykorzystując przy okazji możliwości lokalowe Szpitala Powiatowego. Zakres działania funkcjonującego                         w strukturach szpitala Oddziału Opieki Paliatywnej, zajmującego się chorobami terminalnymi, pokrywa się obowiązkami Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego, który zajmuje się rehabilitacją i opieką nad długotrwale chorymi pacjentami. Utworzenie zakładu pozwoli zachować dostępność do usług świadczonych przez Oddział Opieki Paliatywnej, który w programie naprawczym przewidziany jest do likwidacji;
· zwrócił się z prośbą o dyrekcji i pracowników Szpitala, w tym wspomnianego wyżej oddziału oraz związków zawodowych o przeanalizowanie możliwości utworzenia Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego na bazie Oddziału Opieki Paliatywnej. Argumentem, przemawiającym za tego typu rozwiązaniem jest nie tylko zapewnienie dalszego zatrudnienia wyspecjalizowanej kadrze tego oddziału, ale przede wszystkim możliwość pozyskania dodatkowych funduszy, bowiem zgodnie z rozporządzeniem Ministra Zdrowia osoba skierowana do ZOL ponosi odpłatność w wysokości 70% swoich dochodów. Pozostałą część, czyli 30% kosztów funkcjonowania zakładu ponosi NFZ.   
Wicestarosta Leszek Wojdas:
· zwrócił uwagę, że zaproponowana treść uchwały, która ma być podjęta w tym punkcie porządku posiedzenia nie rozwiązuje problemów Szpitala. Przyjęcie przedłożonej przez dyrektora informacji jest faktem, nad którym się nie dyskutuje. Nie znaczy to, że Rada zajmuje w tej kwestii określone stanowisko. Część radnych obecnych na sali uważa, że przyjęcie projektu uchwały jest jednoznaczne z zaakceptowaniem propozycji dyrekcji. Nic bardziej mylnego. Na odbytych w ostatnich dniach wspólnych posiedzeniach Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej wielokrotnie podkreślano, że nie ma jeszcze żadnych konkretnych decyzji dotyczących zmian organizacyjnych w szpitalu;
· stwierdził, że głównym celem dyskusji jest połączenie spraw praktycznie niemożliwych do zrealizowania. Z jednej strony istnieje wola utrzymania, a nawet rozszerzenia dotychczasowego zakresu świadczeń zdrowotnych, z drugiej natomiast trzeba ustosunkować się do trudnej sytuacji finansowej placówki. Po raz kolejny przypomniał, że sytuacja w zakresie ochrony zdrowia jest tragiczna nie tylko w powiecie zawierciańskim. Trzeba mieć świadomość, że zabezpieczenie interesów prawie 600 – osobowej załogi szpitala nie może nastąpić bez udziału powiatu. Konieczne będą jednak pewne wyrzeczenia również ze strony pracowników;
· oświadczył, że nie ma akceptacji dla zaplanowanej w programie naprawczym likwidacji prawie 130 stanowisk pracy. Byłaby natomiast zgoda ze strony organu prowadzącego na utworzenie Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego. Szpital nie jest jednak w stanie zrealizować zadania wymagającego wydatkowania znacznych środków finansowych. Być może dobrym rozwiązaniem byłoby wydzierżawienie budynku podmiotowi zewnętrznemu, który zorganizuje tego typu placówkę;

· ustosunkowując się do zarzutów, że podjęcie decyzji w sprawie programu naprawczego trwa zbyt długo oświadczył, iż dokument ten został złożony przez dyrektora szpitala                w dniu 13. styczna br. Od tego czasu jest poddawany wnikliwej analizie i ocenie różnych gremiów. Szpital – czy się to komuś podoba, czy nie – jest jedna z ważniejszych instytucji w wymiarze ochrony zdrowia, co powoduje, że rozstrzygnięcie tej sprawy musi być wyważone i rzeczowe. Wielokrotnie na tej sali brał odpowiedzialność za pewne sprawy i przepraszał, jeżeli czegoś nie udawało się zrealizować. Nikogo jednak nie powinien dziwić fakt ostrożnego podejścia do spraw szpitala, skoro towarzyszy im niepewność i lęk ze strony załogi, w tym obecnych na sali związkowców. Po raz kolejny przypomniał, że celem dzisiejszej dyskusji nie jest akceptacja programu naprawczego, który jest dokumentem wymagającym dopracowania. Zdaje sobie sprawę, że nie od razu uda się osiągnąć w tej sprawie porozumienie i kompromis, bowiem inny jest punkt widzenia radnego, a inny – dyrektora jednostki czy związków zawodowych;

· kończąc stwierdził, że każdy ma prawo do swojego zdania w tej kwestii, które będzie mógł wyrazić w glosowaniu. 
Henryk Gondek nie zgodził się z poglądami Wicestarosty, który jest jego kolegą klubowym. Nie ma sensu przyjmować informacji, skoro Rada nie zgadza się z jej zasadniczymi punktami. Takie stanowisko wyraziła również Komisja merytoryczna, podczas swoich wcześniejszych posiedzeń. Pomimo sprzeciwu ze strony radnych dyrektor szpitala nie wprowadził korekt do programu naprawczego, który funkcjonuje nadal w pierwotnym kształcie.  W związku z powyższym zgłosił wniosek formalny (w pierwotnej wersji był to wniosek radykalny, ale nazewnictwo zostało zmienione przez wnioskodawcę po dyskusji 

z  Przewodniczącym Rady Powiatu) o nie przyjmowanie  w dniu dzisiejszym informacji 
o kierunkach działań podejmowanych na rzecz poprawy funkcjonowania Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Pod obrady Rady Powiatu winien być przedłożony program naprawczy placówki po ustosunkowaniu się dyrekcji do przedstawionych w dniu dzisiejszym propozycji Zarządu Powiatu.  
Wiceprzewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej Marek Szczygłowski:

· poinformował, że Komisja na swoim ostatnim posiedzeniu w dniu 18. lutego br. zgłosiła wniosek formalny polegający na nadaniu projektowi omawianej uchwały następującego brzmienia: 
       „§ 1

      Po zapoznaniu z informacją o kierunkach działań podejmowanych na rzecz poprawy 
      funkcjonowania Szpitala Powiatowego w Zawierciu nie wyrazić zgody na likwidację 
      oddziałów otolaryngologicznego, obserwacyjno – zakaźnego i opieki paliatywnej. 
      § 2

      Zobowiązać Dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu do przedłożenia w terminie do     

      dnia 15. marca 2010 roku alternatywnych rozwiązań w stosunku do propozycji, o których 
      mowa w § 1 ukierunkowanych na poprawę sytuacji ekonomiczno – finansowej jednostki”;

· w odpowiedzi na pytania Przewodniczącego Rady Powiatu wyjaśnił, że jest to nowa treść projektu uchwały, ustalona przez członków Komisji, zdaniem których konieczna jest zmiana zapisów projektu. 

Po wypowiedzi Marka Szczygłowskiego Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach stwierdził, ze powyższe wystąpienie jest ma charakter informacji i nie posiada cech wniosku. 

Na wniosek Leszka Kalagi glos zabrał Dyrektor Szpitala Powiatowego w Zawierciu Przemysław Zawadzki w celu ustosunkowania się do wcześniejszych wypowiedzi:  
· stwierdził, ze składając program naprawczy w dniu 13. stycznia r. wywiązał się                       z nałożonego na niego zadania. Dokument ten, co zostało podkreślone w dyskusji, jest cały czas dokumentem otwartym. Na ostatnim wspólnym posiedzeniu Komisji Zdrowia           i Komisji Budżetu podkreślił, że jest to propozycja szpitala, za którą osobiście ponosi odpowiedzialność, nie przenosząc jej na inne osoby. Obecnie czeka na decyzje w tej sprawie ze strony Zarządu czy Rady Powiatu;
· zgadza się z opinią, że jest to program bardzo radykalny. Przede wszystkim jest jednak zadowolony z faktu, że program zainicjował dyskusję nad fatalną sytuacją finansową Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Zawarto w nim dwa najważniejsze kierunki. Jednym z nich jest dążenie do zbilansowania dochodów z kosztami i ograniczenie strat na działalności podstawowej, drugim - restrukturyzacja potężnego zadłużenia, które na koniec ubiegłego roku wynosiło 39.000.844 zł. Prowadzenie działalności na obecnych zasadach bez wdrażania działań zmierzających do zbilansowania  przychody z kosztami w miesiącu styczniu br. przyniosło stratę w wysokości prawie 900.000 zł;
· zaproponowane w programie naprawczym działania są działaniami typowymi dla każdej firmy. Trzeba pamiętać, że szpital tez jest firmą, tylko funkcjonującą na szczególnym polu. Przed opracowaniem programu przeanalizowano ostatnie 5 lat funkcjonowania placówki i zaproponowano określone działania w zakresie redukcji kosztów. Przychody szpitala, działającego w formie samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej   są bardzo ograniczone i skupiają się głównie na środkach z NFZ. Proponowane w programie ograniczenia w działalności chciałby zastąpić czymś innym. W zamian za likwidację 3 oddziałów, na których w roku ubiegłym leczyło się tylko 10% wszystkich pacjentów szpitala proponuje  Zakład Opiekuńczo – Leczniczy na bazie NZOZ   czy chemiodynamikę. W każdej chwili można przeliczyć, ile na terenie powiatu jest osób ostrymi stanami wieńcowymi, ale ile wymaga opieki paliatywnej. Otolaryngologia  jest natomiast jedynym zakresem leczenia szpitalnego, który  - nie wiadomo, z jakich przyczyn – ma najniżej opłacany punkt przez NFZ. Problem ten występuje na terenie całego województwa śląskiego. Nadmienił, ze wynajęcie budynku D inwestorom zewnętrznym spowoduje, że zakres usług medycznych dla powiatu zawierciańskiego ulegnie znacznemu poszerzeniu.   
Mieczysław Skręt zaproponował, aby przyjąć wniosek formalny, zgłoszony przez Starostę            w imieniu Zarządu Powiatu.  
Adam Rozlach oświadczył, że dyskusja nad funkcjonowaniem  Szpitala Powiatowego 
w Zawierciu jest niezwykle istotna i ważna. Nie ma bowiem nic gorszego niż milczące przechodzenie obok problemów. Brak jednolitego stanowiska w pewnych kwestiach oznacza, że Rada chce wypracować konsensus i idzie we właściwym kierunku. 

Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poddał pod głosowanie zgłoszone wcześniej wnioski formalne. Przed rozpoczęciem głosowania po sprawdzeniu liczby  radnych obecnych na sali stwierdził, że w tym momencie w sesji uczestniczy 20 radnych.   
Wniosek Henryka Gondka, głosowany jako pierwszy ze względu na fakt, iż jest wnioskiem dalej idącym, w wyniku przeprowadzonego głosowania został odrzucony przy 5 głosach „za”, 12 głosach „przeciw” i 2 glosach „wstrzymujących się”. (Ze względu na trudności            w przeliczeniu liczby oddanych głosów  Przewodniczący Rady Powiatu zarządził powtórne  głosowanie). 

Wniosek formalny, zgłoszony przez Starostę w imieniu Zarządu Powiatu w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty przy 14 głosach „za”, 3 głosach „przeciw”             i 2 głosach „wstrzymujących się”. (Ze względu na trudności w przeliczeniu liczby oddanych głosów  Przewodniczący Rady Powiatu zarządził powtórne głosowanie). 

Po zakończeniu dyskusji projekt uchwały Nr XLIII / 418 / 10 w sprawie kierunków działań podejmowanych na rzecz poprawy funkcjonowania Szpitala Powiatowego w Zawierciu został poddany pod glosowanie i przyjęty przy 14 głosach „za”, 5 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się”.   
Ad.7.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIII / 419 / 10                  w sprawie remontów i inwestycji drogowych w 2010 roku (załącznik nr 3 do protokołu), po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.   
Ad.8.)

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIII / 420 / 10                  w sprawie zatwierdzenia powiatowych przepisów porządkowych, wydanych przez Zarządu Powiatu Zawierciańskiego w dniu 19 stycznia 2010 roku, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.   
Ad.9.)

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIII / 421 / 10                  w sprawie wyrażenia opinii odnośnie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego im. dr B. Hagera w Tarnowskich Górach, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej,           w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.   
Ad.10.)

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIII / 422 / 10                  w sprawie ustalenia dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla Starosty Zawierciańskiego za 2009 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej,           w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.   
Ad.11.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIII / 423 / 10                  w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVI / 354 / 09 z dnia 27 sierpnia 2009 roku w sprawie przystąpienia powiatu zawierciańskiego do realizacji zadania pn. „Przebudowa ulic: Aptecznej, Stary Rynek i 11-go Listopada w Zawierciu na odcinku od skrzyżowania                  z ul. Wojska Polskiego do skrzyżowania z ul. Kościuszki”, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.   
Ad.12.)

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIII / 424 / 10                  w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVI / 356 / 09 z dnia 27 sierpnia 2009 roku w sprawie               w sprawie przystąpienia powiatu zawierciańskiego do realizacji zadania pn. „Przebudowa odcinka drogi powiatowej Nr 1708 S”, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu                  i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.   
Ad.13.)

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIII / 425 / 10                  w sprawie wyrażenia zgody na  zawarcie w formie bezprzetargowej umowy najmu  lokalu użytkowego znajdującego  się w budynku będącym  w użytkowaniu Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu                   i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.   
Ad.14.)
Sprawozdanie z realizacji „Planu Gospodarki Odpadami dla Powiatu Zawierciańskiego na lata 2004 – 2011” w okresie 2007 – 2008 stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
W odpowiedzi na pytanie Zbigniewa Sałacińskiego, złożone w złożone w pkt 5 porządku obrad, Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i  Ochrony Środowiska Bożena Kotas wyjaśniła, że przetwarzanie odpadów zawierających PCB oznacza zdemontowanie zużytych urządzeń, w których znajdują się związki polichlorowanych bifenyli. Obowiązek usunięcia tego typu odpadów do 2010 roku powoduje, że z każdym rokiem jest ich coraz więcej. Zgodnie z art. 38 ustawy o odpadach związki PCB muszą być usuwane przez spalanie (dopuszcza się również inne metody ich usuwania np. przechowywanie w zamkniętych   pojemnikach w kopalniach). W związku z powyższym wszystkie zakłady pracy                               i przedsiębiorstwa, na których spoczywa obowiązek usuwania  PCB, muszą przekazywać odpady zawierające tego typu związki do spalarni. Proces ten jest na bieżąco monitorowany przez Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska. Podobna procedura obowiązuje            w przypadku odpadów zakaźnych i weterynaryjnych.   

Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIII / 426 / 10                  w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Planu Gospodarki Odpadami dla Powiatu Zawierciańskiego na lata 2004 – 2011” w okresie 2007 – 2008, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Rolnictwa i ochrony Środowiska, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.   
Ad.15.)
Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIII / 427 / 10                  w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy i dyżurów aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu zawierciańskiego w 2010 roku, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.   
Ad.16.)

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zbigniew Sałaciński poinformował, że Komisja  Rewizyjna po rozpatrzeniu wszystkich aspektów skargi Pani Reny Kosior na działania Starosty Zawierciańskiego uznała, że jest ona bezzasadna. Stanowisko Komisji  w sprawie skargi  stanowi załącznik do ujętego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały. 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIII / 428 / 10                  w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Starosty Zawierciańskiego został poddany pod glosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.   
Przewodniczący  Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 15 – minutową przerwę w obradach.
Ad.17.)

Po wznowieniu obrad radni przystąpili do realizacji kolejnych punktów porządku posiedzenia.

Wiceprzewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej Marek Szczygłowski poinformował, że pierwsza wersja projektu uchwały w sprawie podziału środków PFRON              w roku bieżącym została negatywnie zaopiniowana przez Komisję ze względu na brak funduszy na finansowanie turnusów rehabilitacyjnych. W przerwie obrad sesji Komisja zapoznała się z kolejną propozycją podziału środków PFRON, przewidującą przeznaczenie na wspominany wyżej cel kwoty 60.000 zł, wygospodarowanej z funduszy na likwidację barier architektonicznych. Powyższa propozycja jednogłośnie, czyli przy 5 głosach „za” uzyskała pozytywna opinie członków Komisji. 
Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIII / 429 / 10                  w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2010 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych został poddany pod glosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.   

Ad.18.)

Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIII / 430 / 10                  w sprawie zmiany Uchwały Nr XLII / 398 / 09 z dnia 30 grudnia 2009 roku  sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2010 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.   
Ad.19.)

Autopoprawka Zarządu Powiatu d omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIII / 431 / 10                    w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2009 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.

Ad.20.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIII / 432 / 10                  w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego             pn. ”Termomodernizacja budynku wraz z przebudową dachu i wykonaniem zadaszenia nad wejściem głównym dla Zespołu Szkół Ogólnokształcących I LO im. S. Żeromskiego w Zawierciu przy ul. Wojska Polskiego 55”, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu  i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.   
Ad.21.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIII / 433 / 10                  w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na realizację zadania inwestycyjnego              pn. ”Termomodernizacja budynku wraz z przebudową dachu i wykonaniem zadaszenia nad wejściem głównym dla Zespołu Szkół Ogólnokształcących I LO im. S. Żeromskiego                      w Zawierciu przy ul. Wojska Polskiego 55”, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu  i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 19 głosach „za”.   
Ad.22.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIII / 434 / 10                  w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego             pn. ”Termomodernizacja budynku wraz z rozbudową Zespołu Szkół im. S. Staszica w Zawierciu ul. Rataja 29”, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu  i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 19 głosach „za”.   
Ad.23.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIII / 435 / 10                  w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na realizację zadania inwestycyjnego              pn. ”Termomodernizacja budynku wraz z rozbudową Zespołu Szkół im. S. Staszica                       w Zawierciu ul. Rataja 29”, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu                                  i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 19 głosach „za”.   
Ad.24.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIII / 436 / 10                  w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na realizację zadania inwestycyjnego               pn. ”Termomodernizacja budynku Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie przy ul. Żareckiej              w Górze Włodowskiej”, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu  i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 19 głosach „za”.   
Ad.25.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIII / 437 / 10                  w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego             pn. ”Przebudowa drogi powiatowej (ulicy Aptecznej i 11 Listopada) w Zawierciu na odcinku od drogi krajowej nr 78 ul. Wojska Polskiego do skrzyżowania ulic Kościuszki                                   i Blanowskiej”, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu  i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 19 głosach „za”.   
Ad.26.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIII / 438 / 10                  w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego             pn. ”Przebudowa odcinka drogi powiatowej nr 1708 S”, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu  i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 19 głosach „za”.   
Ad.27.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIII / 439 / 10                  w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego            pn.  „Modernizacja drogi powiatowej  Nr 1767 S Pilica - Żarnowiec”, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu  i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 19 głosach „za”.   

Ad.28.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIII / 440 / 10                  w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego              pn. „Budowa chodnika wraz z odwodnieniem - kanalizacją deszczową w Rudnikach”, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu  i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 19 głosach „za”.   

Ad.29.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIII / 441 / 10                  w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego            pn. „Przebudowa mostu na rzece Krztynia usytuowanego w ciągu drogi powiatowej nr 1773 S relacji Kalinówka - Przyłubsko - Pradła w miejscowości Przyłubsko”, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu  i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 19 głosach „za”.   

Ad.30.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XLIII / 442 / 10                  w sprawie zmiany uchwały Nr XLII / 399 / 09 z dnia 30 grudnia 2009 roku w sprawie ustalenia terminów sesji i uchwalenia planu pracy Rady Powiatu na 2010 rok”, po uzyskaniu pozytywnej opinii  wszystkich Komisji merytorycznych Rady Powiatu, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 19 głosach „za”.   

Ad.31.)

Odpowiedzi na złożone w pkt 5 porządku obrad sesji interpelacje i zapytania radnych udzielili Starosta Ryszard Mach i Wicestarosta Leszek Wojdas. 

Interpelacje Marka Szczygłowskiego:  
Wicestarosta Leszek Wojdas:

· oświadczył, że jest zdecydowanym zwolennikiem wprowadzenia w życie powszechnego dostępu do automatycznych defibrylatorów. Zadeklarował, że za pośrednictwem Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych wystosowane zostanie do wszystkich instytucji funkcjonujących w strukturach powiatu pismo z prośbą o rozważenie możliwości zakupu automatycznych defibrylatorów, oczywiście w miarę posiadanych środków. Być może należałoby przekazać je również do poszczególnych gmin, bowiem tego typu urządzenia winny znajdować się we wszystkich obiektach, gdzie może gromadzić się dużo ludzi, tak cywilnych , jak i kościelnych. Przeszkodą w zakupie urządzeń może być jednak wysoka cena jednego urządzenia, kształtująca się na poziomie 5.000 zł (Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przypomniał, że w interpelacji podana została kwota 10.000 zł);
· stwierdził, że zespoły ratownicze na motocyklach sprawdzały by się raczej w dużych aglomeracjach miejskich bardziej ruchliwych miastach. Niemniej jednak skierowane zostanie wystąpienie do odpowiednich podmiotów z prośbą o rozważenie tej kwestii;

· w chwili obecnej Zarząd Powiatu nie rozważał możliwości zakupu automatycznych defibrylatorów. Osobiście jest dobrze zorientowany, bowiem w poprzedniej kadencji Związek Powiatów Polskich wystąpił z tego typu inicjatywą, w ramach której istniała możliwość zakupu urządzeń po preferencyjnych cenach bezpośrednio od producentów. Zarząd Powiatu rozważał wówczas tę sprawę, jednak ostatecznie zrezygnował z zakupu ze względu na ograniczone możliwości finansowe;
· informacje o dostępie do automatycznych defibrylatorów i liczbie pracowników Straży Pożarnej, Policji, Szpitala i Jurajskiej Grupy GOPR, przeszkolonych do obsługi tych urządzeń zostaną przekazane w formie pisemnej. 
Korzystając z okazji Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przypomniał symbolu ICE – dzwoń w razie potrzeby. Jest to stosowany na całym świecie jednolity skrót, pod którym w telefonie komórkowym znajduje sie numer osoby, do której należy zadzwonić razie wypadku czy innej trudnej sytuacji. Zwrócił się z prośbą do mediów o podjęcie tego tematu            i zainteresowanie nim mieszkanców.  
Marek Szczygłowski przyjął złożone wyjaśnienia. 
Interpelacja Henryka Górnego:

Starosta Ryszard Mach oświadczył, że zgodne z podjętą w dniu dzisiejszym deyzją Rady Powiatu zakaz wstepu do lasu obowiązywać bedzie do dnia 31. marca br. Sprawy dotyczące porządkowania lasów po styczniowych opadach marznącego deszczu są na bieżąco monitorowane z nadleśniczymi Koniecpola, Olkusza i Będzina.  W miesiącu marcu skierowane zostanie wystąpienie do prezydenta, byrmistrzów i wójtów gmin z terenu powiatu o zwrócenie się do prywatnych właścicieli lasów o dokonanie ich przeglądu. Porządkowanie lasu możliwe będzie po uprzednim zwróceniu sie do leśniczego ze stosownym wnioskiem,              w oparciu o który ustalona zostanie liczba suchych lub zniszczonych drzew do wycięcia. Po ocechowaniu drewno jest własnością wlaściciela lasu. 
Henryk Górny przyjął złożone wyjaśnienia.   
Ad.32.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach:

· przypomniał, że w roku bieżącym, będącym ostatnim rokiem tej kadencji samorządu powiatowego, na radnych spoczywa obowiązek dwukrotnego złożenia oświadczeń                   o stanie majątkowym. Pierwsze z nich należy złożyć do dnia 30. kwietnia br. według stanu na dzień 31. grudnia 2009 roku, drugie natomiast – na dwa miesiące przed końcem kadencji według stanu na dzień składania oświadczenia. W związku  z faktem, że kadencja upływa z dniem 12. listopada br. oświadczenia te należy złożyć według stanu na dzień 11 lub 12 września br. W  przypadku złożenia oświadczenia przed tym terminem Przewodniczący Rady Powiatu ma obowiązek zwrócić się do radnego z wnioskiem                   o złożenie powtórnego oświadczenia, natomiast złożenie go po tym terminie traktowane będzie jako niedopełnienie ustawowego obowiązku złożenia oświadczenia majątkowego            na 2 miesiące przed końcem kadencji;

· w imieniu Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu zwrócił się do radnych z prośbą o zwrot wypełnionej ankiety dotyczącej problemów społecznych              w powiecie. Uzyskane w ten sposób informacje zostaną wykorzystane przy opracowywaniu nowej Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych. Zaznaczył, że obowiązkiem radnych jest czynne uczestniczenie w tego typu przedsięwzięciach. 
Marek Szczygłowski oświadczył, że – jak można było przewidzieć -  propozycja zamknięcia oddziałów: Obserwacyjno – Zakaźnego, Paliatywnego i Otolaryngologicznego w szpitalu Powiatowym w Zawierciu spotkała się z licznymi protestami mieszkańców. Ponieważ jest to temat bardzo drażliwy pod względem społecznym przedstawiciele działających w szpitalu związków zawodowych rozpoczęli wśród mieszkańców akcję zbierania podpisów osób protestujących przeciw tego typu działaniom. W związku z powyższym poprosił Przewodniczącego Rady  o udzielenie głosu Przewodniczącego MOZ NSZZ „Solidarność” Pracowników Ochrony Zdrowia Małgorzacie Grabowskiej, która chciałaby przedstawić szczegółowe informacje na ten temat.    
Zdaniem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha na posiedzeniach Komisji merytorycznych  w dyskusji oprócz radnych mogą brać udział także inne, uczestniczące                 w nich osoby. Natomiast głównym elementem sesji jest wyrażanie opinii w konkretnych sprawach poprzez głosowanie, stąd w toku dyskusji zabierają głos radni i autorzy danego projektu.  Jego zdaniem mównica na sali narad Rady Powiatu nie jest mównicą związkową, niemniej jednak - po wyczerpaniu listy mówców  - udzieli głosu Pani Małgorzacie Grabowskiej celem zasygnalizowania problemu, ograniczając jej wystąpienie do 3 minut. 

Mieczysław Skręt zwrócił się z prośbą o wystąpienie do ENION-u z wnioskiem o podjęcie działań w kierunku zmiany usytuowania linii energetycznych i pociągnięcia ich pod ziemią, co w znaczący sposób ograniczy awarie i przerwy d  dostawie energii. Osobiście wystąpił 
w tej sprawie do Dyrektora Oddziału, który wyraził zgodę na podjęcie stosownych rozmów. Jego zdaniem winien w nich uczestniczyć zarówno Starosta, jak i przedstawiciele poszczególnych gmin, bowiem wskazane byłoby wdrożenie tej idei na terenie całego powiatu, jeżeli tylko istnieją takie możliwości.
W nawiązaniu do wystąpienia Mieczysława Skręta Henryk Górny stwierdził, że awarie sieci elektrycznej, które wystąpiły w miesiącu styczniu br. wywołały ożywioną dyskusję                wśród społeczności lokalnych. Działania podejmowane wówczas przez Starostę i Zarząd Powiatu były – jego zdaniem – trafne i skuteczne. Osobiście nie chce się wypowiadać, czy ENION i władze centralne są w stanie sfinansować położenie podziemnych linii kablowych, zwrócił jednak uwagę, że ostatnie przerwy w dostawie prądu były efektem nie tylko niespotykanych dotychczas opadów marznącego deszczu i związanych z nim zlodowaceń (podobno na 1 m przewodu było od 7 do 14 kilogramów lodu), ale przede wszystkim zaniedbań w zakresie konserwacji i remontów linii energetycznych. Władze gminy Włodowice zaprosiły do udziału w jutrzejszej sesji Rady Gminy przedstawicieli ENION-u              z Myszkowa i z Zawiercia celem uzyskania odpowiedzi na nurtujące mieszkańców pytania związane z zaistniałą sytuacją.  Zwrócił się również do Starosty z prośbą o wprowadzenie do planu pracy Komisji Bezpieczeństwa i Porządku, której skutecznie przewodniczy, tematu dotyczącego zabezpieczenia sieci energetycznych przez okresem zimowym i zobowiązania służb Wojewody do przedstawiania planów remontów i zabezpieczeń w tym zakresie. Do tej pory samorządy lokalne nie miały możliwości wpływania na tego typu sprawy. 
Kontynuując temat skutków wywołanych wspomnianą wyżej sytuacją Andrzej Herman poprosił o zobowiązanie służb odpowiedzialnych na sprawy związane z leśnictwem do nawiązania współpracy z nadleśnictwami w zakresie dokonania przeglądu stanu działek leśnych stanowiących własność osób prywatnych (szczególnie zlokalizowanych                                w sąsiedztwie dróg) i wydania ich właścicielom pozwoleń na wycinkę drzew zagrażających  użytkownikom danej drogi.  
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zwrócił uwagę, że w lasach prywatnych, które powstały w wyniku masowego zadrzewiania, zaobserwować można występowanie licznych wyłomów wśród 10 - letnich i 20 – letnich drzew. W niektórych przypadkach sięga on nawet 50%, co powoduje konieczność usunięcia połamanych drzew i zasadzenie nowych.  
W związku z powyższym zapytał, czy istnieje możliwość uzyskania przez właścicieli odszkodowania z tego tytułu. Ponadto chciał wiedzieć, czy osoby te muszą we własnym zakresie podjąć się usuwania złamanych drzew, często tarasujących drogi dojazdowe do pól, czy tez powinny czekać zlustrowanie stanu lasu przez powołana do tego komisję. Prosił               o rozeznanie tego tematu, zaznaczając, iż nie oczekuje odpowiedzi w chwili obecnej ze względu na fakt, iż zabrał głos w tym temacie w punkcie dotyczącym wolnych wniosków.
Starosta Ryszard Mach oświadczył, że poruszane wyżej problemy są na bieżąco monitorowane przez odpowiednie służby. Ostatnie spotkanie z nadleśniczymi odbyło Sie dwa tygodnie temu. Poinformował, że właściciele lasów po udowodnieniu prawa własności może wystąpić do Nadleśnictwa z wnioskiem o wycinkę i ocechowanie drewna. Jak ogólnie wiadomo, że żadna firma ubezpieczeniowa nie wyrazi zgody na ubezpieczenie lasów przed pożarem i klęskami żywiołowymi. Z informacji uzyskanych od Dyrektora Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych wynika, ze powalone brzozy i sosny muszą zostać wycięte, gdyż  nie są w stanie się podnieść. Zainteresowani mogą uzyskać środki finansowe na odnowienie młodników w wysokości 2.500 zł od hektara. 
Przewodnicząca MOZ NSZZ „Solidarność” Pracowników Ochrony Zdrowia Małgorzata Grabowska:

· na wstępie stwierdziła, że notoryczne obrażanie jej osoby nie zraża jej w podejmowaniu prób zabrania głosu na forum Rady Powiatu;

· przekazała informację o powstaniu inicjatywy społecznej zbierania podpisów w sprawie sprzeciwu wobec planowanej likwidacji oddziałów: otolaryngologicznego, obserwacyjno – zakaźnego i opieki paliatywnej. Inicjatywa ta powstała po posiedzeniu Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, które odbyło się w dniu 18. lutego br. Do dnia dzisiejszego zebrano ponad 4.000 podpisów. Teczka ze stosownymi listami zostanie złożona na ręce Starosty. Akcja będzie nadal kontynuowana w celu przekonania radnych i władz powiatu, ze oddziały te są ważne dla dalszego funkcjonowania szpitala i leczenia pacjentów;
· z wypowiedzi dyrektora Przemysława Zawadzkiego wynika, że oddziały te obsługują jedynie 10% wszystkich pacjentów szpitala. Przy 18.000pacjentów rocznie jest to 1.800 osób, którym uratowano życie i zdrowie. Trzeba pamiętać, że dla pracowników służby zdrowia liczy się przede wszystkim pacjent, a dla chorego – kontrakt z rodzina, który bardzo często rzutuje na rezultat kuracji. Podczas leczenia pacjentów poza Zawierciem nie będzie możliwa  całodobowa opieka najbliższych. Daleki transport chorego może okazać się bardzo niebezpieczny dla jego zdrowia, a nawet życia.  Wiele osób nie będzie stać na leczenie poza powiatem ze względów finansowych.  Nie jest winą pracowników jednostki, że NFZ bardzo nisko wycenia leczenie chorób zakaźnych, laryngologicznych czy sprawowanie opieki nad ciężko chorymi;

· dla przykładu podała, że na terenie województwa śląskiego funkcjonuje tylko                            9 oddziałów opieki paliatywnej: w Bielsku Białej, w Chorzowie, w Gliwicach,                        w Katowicach, w Mysłowicach, w Wilkowicach i oczywiście w Zawierciu. Po jego zamknięciu najbliższy tego typu oddział będzie w Częstochowie lub w Będzinie;

· wśród 7 oddziałów zakaźnych na terenie województwa śląskiego wymienić należy oddziały funkcjonujące w Chorzowie, Cieszynie, Racibórzu, Tychach i w Zawierciu.                  W razie jego likwidacji chorzy z zapaleniem opon mózgowych , boreliozą czy salmonellą będą mieli najbliżej do Częstochowy lub Bytomia;

· wśród 20 funkcjonujących w województwie śląskim oddziałów laryngologicznych najbliżej Zawiercia znajdują się oddziały w Częstochowie i w Czeladzi. Ze względu na odległość trudno będzie dotrzeć tam na czas w razie wystąpienia nagłych, zagrażających życiu przypadków laryngologicznych;

· kończąc, wyraziła nadzieję, że udało jej się ograniczyć swoje wystąpienie do 3 minut,  przydzielonych przez Przewodniczącego Rady Powiatu. (Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach oświadczył, że powyższa wypowiedź trwała 4 minuty i 10 sekund). 
Leszek Kalaga zasugerował, aby  listy z podpisami osób protestujących przeciw zamykaniu oddziałów szpitalnych przekazać do Ministerstwa Zdrowia celem zasygnalizowania problemu na szczeblu centralnym (poparcie Małgorzaty Grabowskiej, zdaniem której obowiązek ten winien spocząć na służbach powiatu ze względu na ograniczone możliwości finansowe związków zawodowych).  
Wicestarosta Leszek Wojdas:
· w nawiązaniu do powyższej dyskusji oświadczył, że problem złego funkcjonowania służby zdrowia jest problemem ogólnokrajowym, a nie tylko problemem władz lokalnych. Z uporem maniaka przynajmniej od 2 lat prezentuje radnym wycinki prasowe poświęcone temu tematowi. Z informacji, publikowanych m.in. przez „Rzeczpospolitą”               i „Gazetę Prawną” wynika, że zadłużenie publicznych placówek służby zdrowia sięga       12 miliardów złotych, z czego 10 miliardów złotych stanowią zobowiązania wymagalne. Zdaniem fachowców problemów służby zdrowia nie rozwiąże powołanie spółek prawa handlowego. Ciekawym materiałem był także artykuł pt. „Rząd pozoruje reformę zdrowia”, w którym czytamy, że wydatki w Polsce na ochronę zdrowia stanowią zaledwie 33,4% średniej krajów OECD.
· po raz kolejny wezwał obecnych na tej sali przedstawicieli ruchów społecznych, zawodowych, związkowych oraz mieszkańców powiatu zawierciańskiego o zorganizowanie lub przyłączenie się do protestu zbiorowego, który sprzeciwi się polityce ekipy rządzącej;

· w nawiązaniu do propozycji Leszka Kalagi poinformował, że w okolicach 11. listopada 2009 roku wystosowano do prezydenta, premiera i wszystkich parlamentarzystów                   z okręgu sosnowieckiego pismo o podjęcie jak najszybszych działań w celu skutecznej poprawy funkcjonowania ochrony zdrowia.  Jako Wicestarosta, a w latach poprzednich Starosta Zawierciański ponosi odpowiedzialność za stan zadłużenia Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Władze powiatu zawsze stały na stanowisku, że najważniejsze jest zdrowie mieszkańców i spokój społeczny, a nie ekonomia, co w chwili skutkuje wysokim zadłużeniem szpitala. Teraz powiat stoi przed dylematem, czy prowadzić inwestycje drogowe czy też przeznaczyć 20 mln zł na rzecz szpitala, bo na taką kwotę opiewają udzielone jednostce poręczenia;
· zdaje sobie sprawę, że Zarząd Powiatu ani nikt z radnych przy zdrowych zmysłach nie zagłosuje za likwidacją oddziałów szpitalnych. Konieczne są jednak zmiany w systemie zarządzania ochrona zdrowia, lecz żadna z ekip rządzących nie chce słuchać tego typu wypowiedzi.  
Ad.33.)
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach -dziękując wszystkim za udział w obradach  - zamknął obrady XLIII sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.   

Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 11.40.
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