Załącznik nr 3 do protokołu Nr LI / 10

 z dnia 28. października 2010 roku.

SPRAWOZDANIE KOMISJI REWIZYJNEJ Z KONTROLI

PRZEPROWADZONYCH W OKRESIE OD LIPCA DO PAŹDZIERNIKA

 2010 ROKU.

W  omawianym okresie Komisja Rewizyjna przeprowadziła 3 kontrole planowe.

Ze względu na likwidację z dniem 31. sierpnia br. Ośrodka Szkoleniowo Wypoczynkowego w Jeziorowicach jako Gospodarstwa Pomocniczego przy Zespole Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych                             w Zawierciu i przekazaniem obiektu Zespołowi Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu na prowadzenie internatu, Komisja Rewizyjna wniosła o ponowne przeanalizowanie sposobu wykorzystania obiektu. Coroczne sprawozdania z wykonania budżetu powiatu, jak również informacje zebrane podczas kontroli Komisji jednoznacznie wskazują, iż tego typu działalność (prowadzona dodatkowo w znacznym oddaleniu od siedziby szkoły), nie gwarantuje osiągnięcia dochodów pozwalających na prawidłowe funkcjonowanie placówki.
W związku z powyższym Komisja zaproponowała rozważenie możliwości sprzedaży obiektu w Jeziorowicach (uzyskane w ten sposób środki finansowe można przeznaczyć na budowę nowej siedziby internatu w Żarnowcu) lub wykorzystania go w sposób bardziej dochodowy, np. na rozszerzenie oferty w sferze pomocy społecznej i uruchomienie Domu Spokojnej Starości.
W miesiącu wrześniu br. Komisja Rewizyjna, podobnie jak pozostałe Komisje merytoryczne,  omawiała informację  Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu za                  I półrocze 2010 roku. Informacja ta w wyniku przeprowadzonego głosowania została przyjęta jednogłośnie, czyli przy 7 głosach „za”.

W dniu 19. października br. przeprowadzona została kontrola realizacji następujących uchwał  Rady i Zarządu Powiatu:
· Nr XLIII / 436 / 10 z dnia 25 lutego 2010 roku, zmienionej Uchwałą Nr XLVIII/478 / 10 z dnia 24 czerwca 2010 roku, w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na realizację zadania inwestycyjnego pn. ”Termomodernizacja budynku Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie przy ul. Żareckiej w Górze Włodowskiej”;
· Nr XLIII / 440 / 10 z dnia 25 lutego 2010 roku, zmienionej Uchwałą Nr XLIX / 488 / 10 z dnia 26 sierpnia 2010 roku, w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Budowa chodnika wraz z odwodnieniem - kanalizacją deszczową w Rudnikach”;
· Nr XLIII / 441 / 10 z dnia 25 lutego 2010 roku  w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa mostu na rzece Krztynia usytuowanego w ciągu drogi powiatowej nr 1773 S relacji Kalinówka - Przyłubsko - Pradła w miejscowości Przyłubsko”.
· Nr XLIV / 446 / 10 Rady Powiatu  z dnia 25. marca 2010 roku w sprawie zaopiniowania wniosku o dofinansowanie kosztów utworzenia Centrum Aktywizacji Zawodowej ze środków Funduszu Pracy. 
· Nr 147 / 781 / 10 Zarządu Powiatu z dnia 13. Kwietnia 2010 roku w sprawie powierzenia Powiatowego Zarządowi Dróg w Zawierciu przygotowania i przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego.  
· Nr 145 / 768 / 10 Zarządu Powiatu  z dnia 24 marca 2010 roku w sprawie powołania Komisji Konkursowej otwartego konkursu ofert na realizację zadań  w 2010 roku                       w dziedzinie „Promocja i ochrona zdrowia”.   

Członkowie Komisji po zapoznaniu z protokołem z kontroli ww. zwrócili uwagę na fakt wyraźnego przeszacowania planowanych do zaciągnięcia kredytów na przeprowadzenie inwestycji statystycznie od 40 - 65% powyżej realnie potrzebnych do zaciągnięcia. Zawyżenie planowanych wartości inwestycji blokuje możliwość wykonywania innych inwestycji. W związku z powyższym Komisja postanowiła wnioskować o zwrócenie uwagi na szacowanie inwestycji ujmowanych w budżecie powiatu, ponieważ z przeprowadzonej kontroli wynika, że wszystkie inwestycje są bardzo znacznie przeszacowane co z kolei powoduje blokadę środków finansowych.

Na tym sprawozdanie zakończono. 



Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

                                                                         /-/Zbigniew Sałaciński

