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BR.AB – 0041 – 010 / 10
PROTOKÓŁ NR  LI / 10
Z  SESJI  RADY  POWIATU  ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 28. października 2010 roku.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod 

przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – 

godzina 9.00.
Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:
Jarosław Kleszczewski

Anna Zerson

Spoza grona Rady obecni byli:
Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu, uczniowie Zespołu Szkół im. X. Dunikowskiego w Zawierciu i inni goście, zgodnie 
z załączoną do protokołu listą obecności. 

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Na podstawie listy 
obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, 

a tym samym prawomocność LI sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu            

ze Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im 
za przybycie.  
Ad.2.)

Przekazany radnym w materiałach sesyjnych porządek obrad sesji w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za” (załącznik nr 1 do protokołu).

Ad.3.)

Protokół  Nr L / 10 z dnia  23. września 2010 roku,  wobec braku uwag ze strony radnych               w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 
21 głosach „za”.  

Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił 
Starosta Ryszard Mach. 

W okresie sprawozdawczym Zarząd odbył 5 posiedzeń, zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:
· zmian w planie budżetu powiatu na 2010 rok oraz zmian w harmonogramie dochodów i wydatków;  
· przyznania stypendiów i nagród Starosty dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych              w roku szkolnym 2010/2011. 

4 stypendia w wysokości po 280 zł miesięcznie otrzymali uczniowie: I Liceum Ogólnokształcącego im. S. Żeromskiego w Zawierciu, Zespołu Szkół im. gen. 

J. Bema w Zawierciu i Zespołu Szkół w Porębie. 2 nagrody w wysokości 380 zł    przyznano uczniom: Zespołu Szkół  im. H. Kołłątaja w Zawierciu i Zespołu Szkół 

im. gen. J. Bema   w Zawierciu;
· przekazania z subwencji oświatowej kwoty 17.000 zł na sfinansowanie dodatków        i premii  dla opiekunów praktyk uczniowskich w 2010 roku;
· powołania komisji do przeprowadzenia postępowania egzaminacyjnego dla nauczyciela  Zespołu Szkół H. Kołłątaja w Zawierciu,  ubiegającego się   o awans na stopień nauczyciela mianowanego;
· wyrażenia zgody na przesunięcie terminów płatności dwóch pożyczek udzielonych Szpitalowi ze środków budżetu powiatu;
· wyrażenia zgody na zakup monitora do ciągłego pomiaru i monitorowania pracy serca dla Oddziału Anestezjologii i Intensywnej Terapii Szpitala Powiatowego                  w Zawierciu o wartości 80.000 zł;
· wyrażenia zgody na zakup aparatów kriochirurgii dla Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu o wartości 22.000 zł;
· wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy wynajmie: sali lekcyjnej w budynku Zespołu Szkół  w Szczekocinach, lokalu użytkowego w budynku Zespołu Szkół  w Pilicy i placu szkolnego Zespołu Szkół im. Hugona Kołłątaja w Zawierciu.
· podjął decyzje w sprawie wycofania z Wieloletniego Programu Inwestycyjnego na lata 2010 – 2012 następujących zadań inwestycyjnych zaplanowanych do realizacji przy współfinansowaniu środkami z budżetu Unii Europejskiej: 
· „Przebudowa drogi powiatowej nr 1773 S na odcinku Kalinówka – Pradła” (zadanie  znajduje na 42 pozycji listy rezerwowej);

· „Wzrost jakości i poprawa dostępności usług świadczonych przez Szpital Powiatowy w Zawierciu poprzez doposażenie w sprzęt medyczny Oddziału Anestezjologii                     i Intensywnej Terapii”;

· „Przebudowa drogi powiatowej Ciągowice – Łazy – Rokitno Szlacheckie” (wniosek nie został poddany ocenie merytoryczno - technicznej ze względu na niespełnienie wymogów formalnych); 

· przyjął informacje:

· Skarbnika Powiatu o wykonaniu budżetu powiatu w okresie od 1. stycznia do                  30. Września br.;

· Głównej Księgowej Starostwa o przeprowadzonej windykacji należności Skarbu Państwa;

· w oparciu o informację Skarbnika Powiatu dokonał miesięcznej analizy działalności finansowej Szpitala Powiatowego w Zawierciu i Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego             w Zawierciu;
· podjął decyzję w sprawie przeznaczenia z rezerwy budżetowej kwoty 40.000 zł na termomodernizację Przychodni Specjalistycznej w Zawierciu, ul. Powstańców Śląskich 8 na wykonanie dodatkowych niezbędnych robót z zakresu ochrony przeciwpożarowej;

· omówił informację Naczelnika Wydziału Komunikacji o planowanych zmianach ustawowych, nakładających na samorządy powiatowe nowe zadania z zakresu transportu drogowego oraz podjął w kierunku określenia zakresu niezbędnych działań organizacyjnych związanych z realizacją nowych zadań;

· w związku z likwidacją Gospodarstwa Pomocniczego - Warsztatów Szkolnych przy Centrum Kształcenia Praktycznego w Zawierciu, wyraził zgodę na przeniesienie z dniem 1 stycznia 2011 roku zatrudnionych tam pracowników obsługi i administracji do Powiatowego Centrum Kształcenia Zawodowego w Zawierciu;
· rozpatrzył i podjął określone działania w związku z wnioskami stałych Komisji Rady Powiatu Zawierciańskiego oraz zaopiniował materiały, będące przedmiotem obrad obecnej sesji.

Poinformował również, że:     
· w dniu 22. września br. podpisany został akt notarialny sprzedaży lokalu położonego              w Zawierciu, ul. Równa 15;
· w dniu 29. września br. uprawomocniła się decyzja Wojewody Śląskiego , na mocy której powiat stał się właścicielem nieruchomości o wartości 87.860 zł,  zabudowanej                 2 domkami rekreacyjnymi, położonej w  miejscowości  Huta Szklana w gminie Kroczyce;
· w dniu 21. października br. został rozstrzygnięty przetarg nieograniczony na zbycie nieruchomości zabudowanej, położonej w Zawierciu przy ul. Żyły 16;
· zakończona została realizacja następujących zadań remontowych prowadzonych w placówkach oświatowych: 
· remont schodów wejściowych z podjazdem dla niepełnosprawnych do budynku głównego Zespołu Szkół w Szczekocinach;
· remont ściany zewnętrznej hali sportowej przy Zespole Szkół w Szczekocinach;
· remont schodów zewnętrznych w Zespole Szkół im. J. Bema w Zawierciu;
· wybrukowanie strefy wejściowej do budynku Zespołu Szkół im. H. Kołłątaja                     w Zawierciu;.
· trwają ostatnie prace przy realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Termomodernizacja budynku wraz przebudową dachu i wykonaniem zadaszenia nad wejściem głównym dla Zespołu Szkół Ogólnokształcących I LO im. S. Żeromskiego w Zawierciu przy ulicy Wojska Polskiego 55”.
Jednocześnie przekazał informacje o istotnych wydarzeniach, które miały miejsce na terenie 

powiatu w okresie od poprzedniej sesji:
· w dniu 30. września br. w Miejskim Ośrodku Kultury w Zawierciu odbyła się uroczystość awansowania 59 pedagogów  na stopień nauczyciela dyplomowanego. W tym gronie znalazło się 8 nauczycieli szkół prowadzonych przez powiat;  
· w dniu 11. października br. odbyło się kolejne posiedzenie Komisja Bezpieczeństwa                           i Porządku, na którym podsumowano Akcję „ Bezpieczne Wakacje 2010”, prowadzoną na terenie powiatu w okresie od 25. czerwca  do 3. września br.;
· w dniu 12. października br. odbyła się uroczystość wręczenia aktów nadania stopni awansu zawodowego na nauczyciela  mianowanego dla 10 nauczycieli szkół prowadzonych przez powiat. Nagrodami za osiągnięcia w pracy pedagogicznej uhonorowano ostało także 8 nauczycieli i dyrektorów podległych powiatowi placówek oświatowych;
· w dniu 15. października br. w Teatrze Dzieci Zagłębia w Będzinie odbyła się uroczystość wręczenia pedagogom z województwa śląskiego najwyższych odznaczeń zawodowych.  Z rąk wiceminister Krystyny Szumilas Medale Komisji Edukacji Narodowej otrzymały:   Beata Niedźwiecka - Jakubek z II Liceum Ogólnokształcącego im. H. Malczewskiej             w Zawierciu  oraz Krystyna Rok z Zespołu Szkół w Porębie. Nagrodą Śląskiego Kuratora Oświaty wyróżniono Ewę Skulimowską  z Zespołu Szkół w Porębie;
· w dniu 13. października br. została oddana do użytku inwestycja drogowa pn. „Poprawa ciągu dróg powiatowych Zawiercia poprawą dostępności do drogi krajowej nr 78”, a w dniu 22. października br. -   nowowybudowany most na rzece Krztyni  w miejscowości Przyłubsko;
· w dniu 19. października br. Instytut Badawczy IPC  z Wrocławia przedstawił raport na temat społecznych czynników zdrowia mieszkańców, opracowany na zlecenie Starostwa Powiatowego.  Uzyskane w wyniku badania informacje o stanie zdrowia społeczności lokalnej pozwolą na prawidłowy dobór programów zdrowotnych, dostosowanych do potrzeb mieszkańców powiatu;

· w dniu 22. października br. w Starostwie odbyło się V Forum Organizacji Pozarządowych działających na terenie powiatu. Wiodącym tematem spotkania był program współpracy  z organizacjami pozarządowymi na 2011 rok. Omówiono także  tryb, organizację i zasady działania inkubatora organizacji pozarządowych oraz Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego. Fora tych organizacji, cieszące się dużym zainteresowaniem, na stałe wpisały się do kalendarza spotkań samorządu powiatu z organizacjami pozarządowymi;
· w dniach 20 – 23. października br. pracownicy Wydziału Rozwoju i Promocji Powiatu brali udział w Targach Turystycznych TOUR SALON 2010 w Poznaniu. Były to ostatnie targi w ramach realizowanego projektu pn. „W sercu Jury – Powiat Zawierciański zaprasza”;
· w dniu 23. października br. na basenie przy Gimnazjum nr 3 w Zawierciu zostały zorganizowane II Wojewódzkie Zawody Wodnych Drużyn Ratowniczych, podczas których Wodnemu Ochotniczemu Pogotowiu Ratunkowemu w Zawierciu przekazane została przyczepa podłodziowa zakupiona przez Starostwo Powiatowe w Zawierciu;
· w dniu 23. października br. odbyło się uroczyste przekazanie wozu bojowego dla Jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej  w miejscowości Niwki w gminie Poręba;
· w dniu 25. października br. pracownicy Starostwa Powiatowego oraz gmin powiatu  uczestniczyli w szkoleniu dotyczącym problematyki obrony cywilnej i spraw obronnych, zorganizowanym przez Wydział Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego;
· w dniu 26. października br. miały miejsce  uroczyste obchody jubileuszu 45 - lecia istnienia Ośrodka Usług Opiekuńczo - Wychowawczych w Zawierciu.
 Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń ze strony radnych. 
Ad.5.)
Marek Szczygłowski:
· poprosił o udzielenie pisemnej odpowiedzi na następujące pytania, nurtujące szczególnie mieszkańców gminy Ogrodzieniec mieszkających w pobliżu zlikwidowanego Przedsiębiorstwa  Materiałów Izolacji Budowlanej:

· jak zabezpieczono sąsiednie budynki mieszkalne przed przemieszczaniem pyłów azbestu;
· czy Starostwo czuje się zobowiązane, aby z otrzymanych środków finansowo wesprzeć koszty diagnozowania, leczenia osób mieszkających w sąsiedztwie skażonego terenu (w dniu 22. października br. w „Dzienniku Zachodnim” ukazał się wywiad z ludźmi poszkodowanymi działaniem azbestu, którzy poruszali ten problem);

· gdzie są wywożone odpady azbestowe;
· czy prowadzone są jakiekolwiek pomiary zanieczyszczenia powietrza, gleby, gruzu               i  jakie są ich wyniki;
· czy prowadzone były kontrole badające profesjonalizm i bezpieczeństwo podejmowanych działań;
· jak formalnie nazywa się zadanie, realizowane na terenie byłego zakładu i kto jest odpowiedzialny za jego realizację;
· z jakich źródeł finansowania pochodzą pozyskane środki, jaki jest ich podział na poszczególne etapy przedsięwzięcia i  czy możliwe jest udostępnienie mu kopii dokumentu przekazania ww. zadania przez Urząd Wojewódzki do Starostwa Powiatowego.
·  podziękował za przekazane przez dyrekcję Szpitala Powiatowego szczegółowych informacji o oszczędnościach, uzyskanych w wyniku zmniejszenia zatrudnienia w dziale administracji i obsługi (wniosek w tej sprawie został przekazany dyrekcji na ostatnim posiedzeniu Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej). Jak wynika z uzyskanych materiałów zatrudnienie zmniejszyło się o 19,5 etatów w administracji i o 13 etatów obsłudze, co wygenerowało oszczędności w wysokości 47.000 zł miesięcznie.  
Ad.5.)
Mieczysław Skręt:

· zwrócił się z prośbą  o podjęcie działań w kierunku uporządkowania i wykoszenia terenu wokół rzeki Czarna Przemsza na odcinku Kuźnica Masłońska – Turza. Wystąpienie bardziej obfitych opadów atmosferycznych może spowodować duże zagrożenie na tym obszarze. 

Andrzej Herman:

· w imieniu mieszkańców północnej strony gminy Szczekociny zwrócił się z prośbą do Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu o poprawienie stanu                                    3 – kilometrowego odcinka przebiegającej przez las drogi gruntowej ze Starzyn                                   w kierunku miejscowości Bógdał. Droga ta została zniszczona przez podtopienia  w czasie ostatnich powodzi i przejazd nią jest niemożliwy. Intencją jego wystąpienia nie jest wykonanie gruntownego remontu tego odcinka, a jedynie doprowadzenie do jego przejezdności. Prace te można wykonać  przy okazji remontu drogi wojewódzkiej nr 795 lub w porozumieniu z nadleśnictwem Koniecpol, które skorzystało z programu umożliwiającego wykonanie dróg w lasach na terenie gminy;

· w mieniu mieszkańców i swoim własnym podziękował Dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marianowi Gajdzie za wykonanie 2 – kilometrowego odcinka drogi Starzyny – Brzostek. Jednocześnie wyraził 8bolewanie, że nie udało się wykonać dodatkowych 2 km, wyrażając nadzieję, że zadanie to uda się zrealizować w roku przyszłym;

· poparł wyrażane wcześniej propozycje doposażenia PZD w sprzęt, umożliwiający porządkowanie i utwardzanie poboczy. Bez działań w tym zakresie nawet nowo wybudowane odcinki dróg są narażone na obsuwanie krawędzi.  

Grzegorz Konopka:

· zapytał, jak przebiega realizacja inwestycji pn. „Budowa warsztatów szkolnych przy Centrum Kształcenia Praktycznego w Zawierciu”, nadzorowanej przez Zespół Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych                w Zawierciu. Inwestycja ta początkowo miała być finansowana z udziałem środków unijnych, jednak w ostatecznej wersji jest finansowana w 100% ze środków własnych CKP. Z posiadanych przez niego informacji wynika, iż termin zakończenia budowy upłynął w miesiącu październiku, gdy tymczasem zaawansowanie robót nie wskazuje na szybkie zakończenie prac;

· chciał wiedzieć, czy dyrekcji Szpitala Powiatowego w Zawierciu udało się w końcu uzyskać pożyczkę z firmy kapitałowej. Jak wiadomo dwa pierwsze podejścia w tym zakresie zakończyły się niepowodzeniem;

· zapytał, jak wygląda kontrakt na rok przyszły dla Oddziału Opieki Paliatywnej                      i III Oddziału Wewnętrznego, który -  zgodnie z deklaracjami dyrektora Szpitala oraz Naczelnika Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych, składanymi na czerwcowym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej – miał zostać przekształcony   w Oddział Diabetologiczny. 

Ad.6.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr LI / 513 / 10                    w sprawie zmiany Uchwały Nr XLII / 399 / 09 z dnia 30 grudnia 2009 roku w sprawie ustalenia terminów sesji i uchwalenia planu pracy Rady Powiatu na 2010 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii  wszystkich Komisji merytorycznych Rady Powiatu,  w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.   
Ad.7.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr LI / 514 / 10                    w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Powiatu Zawierciańskiego na lata 2011 – 2020, po uzyskaniu pozytywnej opinii  wszystkich Komisji merytorycznych Rady Powiatu, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.   
Ad.8.)

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr LI / 515 / 10                        w sprawie przyjęcia „Program współpracy powiatu zawierciańskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na  2011  rok”, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.   
Ad.9.)

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr LI / 516 / 10                    w sprawie trybu powołania członków, organizacji i trybu działania Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.    

Ad.10.)

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr LI / 517 / 10                    w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIII / 326 / 09 z dnia 28 maja 2009 roku w sprawie                     w zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na realizację zadania inwestycyjnego pn.                         „Termomodernizacja Przychodni Specjalistycznej i Przychodni Rejonowej Nr 2 w Zawierciu, ul. Powstańców Śląskich 8”, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.   
Ad.11.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr LI / 518 / 10                    w sprawie zmiany Uchwały Nr XLII / 415 / 09 z dnia 30 grudnia 2009 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na wkład UE na realizację zadania inwestycyjnego pn. ”Adaptacja budynku byłego internatu na potrzeby Szkoły Specjalnej wraz z modernizacją istniejącej stołówki do wymagań HACCP w Zawierciu, ul. Rataja 29a”, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.   
Ad.12.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr LI / 519 / 10                    w sprawie nadania imienia Liceum Ogólnokształcącemu wchodzącemu w skład Zespołu Szkół w Pilicy, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Edukacji Publicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.   
Ad.13.)

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr LI / 520 / 10                    w sprawie nadania imienia Technikum, wchodzącemu w skład  Zespołu Szkół w Pilicy, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Edukacji Publicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.   
Ad.14.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr LI / 521 / 10                      w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVIII / 471 / 10 z dnia 24 czerwca 2010 roku w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę budynku, będącego w użytkowaniu Szpitala Powiatowego                w Zawierciu na okres powyżej 3 lat, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu                     i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.   
Ad.15.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr LI / 522 / 10                      w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Szpitala Powiatowego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.   
Ad.16.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr LI / 523 / 10                      w sprawie zatwierdzenia tekstu jednolitego Statutu Szpitala Powiatowego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.   
Ad.17.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr LI / 524 / 10                      w sprawie przekazania do realizacji Gminie Ogrodzieniec zadania dotyczącego budowy chodnika przy drodze powiatowej Nr 1723S w miejscowości Żelazko, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.   
Ad.18.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr LI / 525 / 10                      w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych dla Powiatowego Centrum Kształcenia Zawodowego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.   
Ad.19.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr LI / 526 / 10                      w sprawie utworzenia rachunków dochodów własnych jednostek budżetowych będących placówkami oświatowymi prowadzonymi przez powiat zawierciański, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.   
Ad.20.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr LI / 527 / 10                      w sprawie wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu za 2010 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu                i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.   
Ad.21.)
Przedłożona przez Zarząd Powiatu autopoprawka do omawianego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr LI / 528 / 10                      w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2010 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.   
Ad.22.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr LI / 529 / 10                      w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości  niezabudowanej od Gminy Zawiercie, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy  23 głosach „za”.   
Ad.23.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr LI  / 530 / 10                      w sprawie wyrażenia zgody na wynajem lokalu użytkowego, znajdującego  się w budynku będącym w użytkowaniu Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Zawierciu na okres powyżej 3 lat, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy                         23 głosach „za”.   
Ad.24.)
Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr LI  / 531 / 10                      w sprawie wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Szpitala Powiatowego w Zawierciu za 2010 rok,  po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej,  w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.   
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 20 –minutową przerwę w obradach.
Ad.25.)
Po wznowieniu obrad Przewodniczący Adam Rozlach przystąpił do realizacji kolejnych punktów porządku posiedzenia. 

Wobec braku uwag i wniosków ze strony radnych projekt uchwały Nr LI  / 532 / 10                      w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIII / 429 / 10 z dnia 25 lutego 2010 roku w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań powiatu zawierciańskiego  w 2010 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych,  po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej,  w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.   
Ad.26.)

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli, przeprowadzonych  w okresie od sierpnia do października br.(załącznik nr 3 do protokołu), przedstawione Radzie Powiatu przez Przewodniczącego Zbigniewa Sałacińskiego, zostało przyjęte bez uwag i zastrzeżeń ze strony radnych.   
Ad.27.)
Wypełniając obowiązek, wynikający z art. 25c ust. 12 ustawy o samorządzie powiatowym  Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił informacje dotyczące oświadczeń o stanie majątkowym, złożonych na jego ręce przez radnych powiatu zawierciańskiego według stanu na dzień 31.12.2009 roku oraz na dwa miesiące przed końcem kadencji, tj. na dzień 12. września br.(załącznik nr 4 do protokołu). Odczytał również informację Wojewody Śląskiego  o oświadczeniach majątkowych, złożonych przez Przewodniczącego Rady Powiatu i Starostę Zawierciańskiego według stanu na dzień 31.12.2009 roku  oraz informację                       o oświadczeniu majątkowym Przewodniczącego Rady Powiatu, złożonym na dwa miesiące przed końcem kadencji. (załączniki nr 5 i nr 6 do protokołu).   
Ad.28.)

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych, złożone w pkt 5 porządku obrad sesji, udzieliły osoby wskazane przez Starostę Ryszarda Macha. Odpowiedzi na zapytania radnego Marka Szczygłowskiego - zgodnie z wnioskiem interpelującego - oraz radnego Mieczysława Skręta zostaną przedstawione w formie pisemnej. 

Interpelacje Andrzeja Hermana:

Po rozmowie z interpelującym, przeprowadzonej w przerwie obrad sesji, Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Marian Gajda w ramach możliwości                               i posiadanych materiałów zobowiązał się do poprawy stanu drogi Starzyny – Bógdał przy remoncie drogi wojewódzkiej nr 795.  

Andrzej Herman przyjął złożone wyjaśnienia. 

Interpelacje Grzegorza Konopki:

Dyrektor Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu Andrzej Karolczyk poinformował, że termin zakończenia budowy hali warsztatów szkolnych w Centrum Kształcenia Praktycznego w Zawierciu upływa z dniem 30. października br. Niewywiązanie się z umowy w tym zakresie skutkować będzie wyciągnięciem konsekwencji, wynikających z podpisanej umowy. W chwili obecnej prace są w toku i w możliwie najkrótszym czasie zostaną zakończone. W dniu wczorajszym odbyła się narada, na  której wykonawca  oświadczył, że zakończenie prac nastąpi w ciągu najbliższych 2 tygodni. 

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Zawierciu Przemysław Zawadzki:  

· stwierdził, że dwukrotne starania szpitala o uzyskanie środków z instytucji poza bankowych (w pierwszym przypadku chodziło o kwotę 15 mln zł, w drugim – o 10 mln zł) zakończyły się niepowodzeniem ze względu na brak ofert.  Powodem takiego stanu rzeczy był fakt, że każda instytucja finansowa, tak bankowa, jak i poza bankowa, ocenę ryzyka opierała nie tylko na sytuacji bieżącej, ale także na sytuacji panującej w placówce w 2009 roku. Jak powszechnie wiadomo, rok ubiegły szpital zamknął stratą w wysokości                   11 mln zł i nie jest partnerem do rozmowy z niektórymi instytucjami finansowymi. Przy rozważaniu sprawy udzielenia pożyczki, podmioty te biorą pod uwagę także sytuację, która będzie miała miejsce po wyborach samorządowych. W chwili obecnej prowadzone są rozmowy w 2 firmami, od których można uzyskać tzw. pomoc finansową, która pozwoli na zmienić zobowiązania krótkoterminowe na zobowiązania długoterminowe             z 6 – miesięcznym okresem karencji;

· pomimo nie uzyskania pożyczki w chwili obecnej trwa remont dachu (koszt inwestycji ok. 300.000 zł), doraźny remont III Oddziału Wewnętrznego (który zacznie funkcjonować w pierwszych dniach listopada). Pozostałe plany inwestycyjne będą mogły być realizowane po zaciągnięciu pożyczki w wysokości 10 mln zł;

· w chwili obecnej trwają procedury konkursowe we wszystkich rodzajach świadczeń opieki zdrowotnej, oprócz leczenia szpitalnego, kontraktowanego w ramach umowy wieloletniej. Oddział Opieki Paliatywnej został zgłoszony do konkursu z 8 łóżkami, gdyż taka liczba figurowała w statucie jednostki. Zwiększenie na dzisiejszej sesji liczby łózek do 31 otwiera drogę do renegocjacji kontraktu. Przy odpowiednim lobbingu w NFZ ze strony organu założycielskiego, dyrekcji szpitala i ewentualnie konsultanta wojewódzkiego jest szansa na uzyskanie zwiększenia kontraktu w roku przyszłym. Jednocześnie podkreślił, że zakontraktowanie 31 łózek na Oddziale Opieki Paliatywnej nie zamyka drogi do zwiększenia liczby łózek do 38. Działania te są wpisane w plan ratowania finansów szpitala;

· sprofilowanie III Oddziału Wewnętrznego na Oddział Diabetologiczny jest uzależnione od uzyskania specjalizacji lub przynajmniej pewnego okresu specjalizacji przez obecną ordynator Oddziału. Z powyższych względów próby przekształcenia Oddziału mogą nastąpić najwcześniej wiosną przyszłego roku;

· poinformował, że w dniu 25. października br. uczestniczył w zorganizowanym                           w Raciborzu spotkaniu dyrektorów szpitali, poświęconym planom rzeczowo - finansowym na rok przyszły. Jak wynika z doniesień i rozmów z dyrekcją NFZ plany te mogą być na poziomie niższym od tegorocznych. Zaproponował, aby w momencie otrzymania planów rzeczowo – finansowych zorganizować spotkanie dyrektorów szpitali z przedstawicielami organów założycielskich cele wystosowania do NFZ wspólnego pisma oceniającego przedstawione propozycje (osobiście będzie oceniał je negatywnie);

· odpowiadając na pytanie Adama Rozlacha oświadczył, że szpital w najgorszej sytuacji finansowej był w 2009 roku, kiedy to średnia miesięczna strata wynosiła 925.000 zł.                W chwili obecnej, pomimo pewnych ograniczeń z proponowanych przez niego działaniach, zastosowanych przez organ założycielski wiosna br. udało się ograniczyć straty do 200 – 300 tys. zł miesięcznie. Nikt nie mógł się spodziewać, że                              z 11- milionowej straty uzyskanej w 2009 roku, w 2010 roku uda się wypracować jakiś zysk. Sukcesem jest zastopowanie deficytu, co udało się również dzięki powiatowi, który reguluje zobowiązania kredytowe. Jego zdaniem rok bieżący jest rokiem przełomowym              w funkcjonowaniu szpitala, a w każdym następnym sytuacja ulegać będzie poprawie. Wymagać to będzie jednaj wprowadzenia radykalnym zmian  systemowych, gdyż                 tzw. proste rezerwy kosztowe zostały już praktycznie wyczerpane. Decyzje w tej sprawie podejmowane będą jednak już w przyszłej kadencji;

· nadmienił, iż były już nawet 2 miesiące, kiedy udało się osiągnąć zysk na działalności podstawowej. Jednak  miesięczny wynik finansowy istotnie obniżają koszty finansowe               i operacyjne (pytanie Adama Rozlacha, który prosił  o wskazanie terminu, kiedy straty miesięczne osiągną poziom zerowy). 

Grzegorz Konopka przyjął złożone wyjaśnienia.

Ad.29.)
Burmistrz Miasta i Gminy Ogrodzieniec Andrzej Mikulski na ręce Starosty Ryszarda Macha złożył serdeczne podziękowania za działania podjęte w kierunku uporządkowania terenu po zlikwidowanym Przedsiębiorstwie Materiałów Izolacji Budowlanych „IZOLACJA”                    w Ogrodzieńcu. Mieszkańcy gminy, w tym również i on, od dawna stracili nadzieję na rozwiązanie tego problemu. Jako burmistrz gminy przez kilka lat uczestniczył w powołanym przez Wojewodę Śląskiego Konwencie, obrady którego nie przyniosły jednak oczekiwanych efektów. Dopiero w ostatnich latach zostały rozpoczęte czynności, które pozwoliły na ostateczne zlikwidowanie zakładu (obecnie zostały jeszcze do wykonania prace porządkowe). Obecna kadencja samorządu powiatowego jest kadencją historyczną, bowiem właśnie teraz, dzięki odwadze i woli Starosty, Rady i Zarządu Powiatu i wielu pracowników Starostwa Powiatowego udało się uporządkować wieloletnie zaniedbania. Właściwa ocena skuteczności tych działań będzie możliwa dopiero po latach. Życzył wszystkim osiągania takich właśnie  sukcesów, potwierdzających skuteczność i efektywność działania oraz umiejętność właściwego rozwiązywania trudnych problemów.    

Dziękując na wyrazy wdzięczności  Starosta Ryszard Mach oświadczył, ze należą się one przede wszystkim członkom zespołu: Tadeuszowi Wilmowskiemu, Bożenie Kotas                         i Grażynie Wtorek, którzy na bieżąco monitorują działania w tym zakresie. Przypomniał, że celem inwestycji, zakończenie której zaplanowane jest na miesiąc czerwiec 2011 roku, jest nie tylko zlikwidowanie murów po byłym zakładzie, ale przede wszystkim oczyszczenie terenu z toksycznych odpadów.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach za słowa uznania wygłoszone pod adresem Rady Powiatu odpowiedział słowami ewangelicznymi  „Wielu jest proszących, nie wielu dziękujących”.  

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Marian Gajda, który nie będzie mógł uczestniczyć w ostatniej sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego w obecnej kadencji z powodu zwołania na ten sam dzień ostatniej sesji Sejmiku, pragnął podziękować Radzie i Zarządowi Powiatu za owocną 4 – letnią współpracę. W ostatnim czasie udało się zrealizować wiele ważnych inwestycji drogowych, dzięki czemu stan dróg na terenie powiatu uległ widocznej poprawie. Inwestycje te mogły zostać wykonane dzięki odpowiedzialnym decyzjom władz powiatu w kwestii występowania o pozyskanie środków zewnętrznych i zabezpieczenia funduszy na pokrycie wkładu własnego. Zdaje sobie sprawę z faktu, że w tej dziedzinie wiele jeszcze pozostało do zrobienia. Gdyby w kolejnych latach udało się pozyskać fundusze przynajmniej w takim stopniu, jak w 2010 roku zmiany w mieście i powiecie byłyby jeszcze bardziej widoczne. Wszystkim życzył spełnienia marzeń, a osobom kandydującym do Rady Powiatu w zbliżających się wyborach samorządowych – spotkania w następnej kadencji. 

Dziękując wszystkim za współpracę Leszek Kalaga zwrócił się z prośbą o pozytywne ustosunkowanie się do wniosku Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, przyjętego jednogłośnie na ostatnim posiedzeniu i wygospodarowanie funduszy na remont łazienek na III Oddziale Wewnętrznym szpitala. Wyraził opinię, iż kwota 20.000 – 30.000 zł nie powinna stanowić problemu dla budżetu, natomiast niedopuszczalne byłoby oddanie do użytku oddziału, który od prawie 6 miesięcy był zamknięty z powodu remontu, bez  doprowadzenia łazienek do godziwego stanu. Przecież prace te wykonywane są przede wszystkim dla pacjenta, którymi może być każdy z nas.

W imieniu własnym i mieszkańców sołectw: Skałbania i Błojec Mieczysław Skręt 
podziękował Staroście Ryszardowi Machowi i dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg Marianowi Gajdzie (który – jak wcześniej wspominał nie będzie obecny na ostatniej sesji) za poprawienie stanu drogi dojazdowej do tych miejscowości. Prace te, planowane pierwotnie do wykonania z wykorzystaniem funduszy na drogi transportu rolnego, dzięki decyzji Starosty zostały zrealizowane mimo nie przyznania dofinansowania z Funduszu ochrony Gruntów Rolnych, za co należą się szczególne wyrazy uznania. Jednocześnie wnioskował, aby w następnej kadencji zadbać o wykonanie drogi asfaltowej do tych miejscowości.   

W imieniu Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej podziękował również Dyrektorowi Marianowi Gajdzie za owocna współpracę, dzięki której udało się zrealizować na terenie powiatu wiele inwestycji drogowych.

Ad.30.)
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach dziękując wszystkim za udział w obradach  - zamknął obrady LI sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.   

Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 10.55.

Protokół sporządziła: 


     




        Przewodniczący Rady Powiatu


     (-)Anna Bryła 
   



     






   (-)Adam Rozlach
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