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BR.AB-0041-012/10
PROTOKÓŁ NR  I / 10
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia  15. grudnia 2010 roku.

I sesja Rady Powiatu Zawierciańskiego w kadencji 2010 - 2014 zwołana została przez Komisarza Wyborczego w Częstochowie na podstawie art. 12  ust. 4 ustawy z dnia 16 lipca 1998 roku – Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmów województw (tekst jednolity Dz. U. Nr 176, poz. 1190 z 2010 roku) w związku z art. 15 ust. 4 ustawy z dnia                 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym (tekst jednolity Dz. U. Nr 142, poz. 1592               z 2001 roku z późn. zm.) postanowieniem z dnia 8 grudnia 2010 roku. Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu. Początek obrad – godzina 10.00. Otwarcie obrad poprzedziło wysłuchanie hymnu narodowego. 
Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:
Lech Jaros

Anna Zerson

Spoza grona Rady obecni byli:

Radni Sejmiku Województwa Śląskiego: Marian Gajda i Witold Grim, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego,   Przewodniczący Powiatowej Komisji Wyborczej w Zawierciu Marcin Kłosowski, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży z Komendantem Powiatowym Policji Adamem Pałuchą i Komendantem Powiatowym Państwowej Straży Pożarnej Markiem Fiutakiem, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu, mieszkańcy powiatu i inni goście, zgodnie                  z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył radny senior Henryk Górny.  Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, a tym samym prawomocność I sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego w kadencji 2010 – 2014.  Powitał radnych - elektów, Zarząd Powiatu ze Starostą Ryszardem Machem i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.  

Ad.2.)

Zaświadczenia o uzyskaniu mandatu radnego powiatu zawierciańskiego wręczył radnym elektom obecnym na sesji Przewodniczący Powiatowej Komisji Wyborczej w Zawierciu Marcin Kłosowski.  
Ad.3.)

Stosownie do postanowień art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym przed objęciem mandatu na radnych spoczywa obowiązek złożenia ślubowania. Po odczytaniu roty ślubowania przez radnego seniora Henryka Górnego, radni ślubowali w kolejności alfabetycznej po uprzednim wyczytaniu imienia i nazwiska  osoby ślubującej przez najmłodszego wiekiem radnego Rafała Porca. Ślubowanie polegało na odczytaniu bądż wygłoszeniu przez każdego z radnych pełnej treści roty ślubowania. Niektórzy radni składali ślubowanie  z dodaniem słów „Tak mi dopomóż Bóg”. Ślubowanie złożyło 23 radnych obecnych na sesji.
Po odebraniu ślubowania Henryk Górny wygłosił kilka słów do członków Rady Powiatu. Podkreślił, ze objęcie funkcji radnego powiatu wiąże się z przyjęciem zaszczytnego, ale                    i bardzo odpowiedzialnego zadania. Należy wypełniać je godnie w interesie wspólnoty samorządowej powiatu i ku zadowoleniu każdego mieszkańca ziemi zawierciańskiej. Miana radnego powiatu trzeba być prawdziwie godnym.
Ad.4.)

Przekazany w materiałach sesyjnych projekt porządku obrad sesji, stanowiący załącznik do postanowienia Komisarza Wyborczego w Częstochowie z dnia 8 grudnia 2010 roku przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie sesji przez najstarszego wiekiem radnego obecnego na sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze.

3. Złożenie ślubowania przez radnych. 

4. Ustalenie porządku obrad.

5. Wybór Przewodniczącego Rady Powiatu. 

6. Przejęcie przez Przewodniczącego Rady Powiatu prowadzenia sesji od Radnego Seniora.

7. Wybór Wiceprzewodniczących Rady Powiatu.

8. Wolne wnioski.

9. Zamknięcie sesji.

Radny Leszek Wojdas podkreślił, że dzisiejsze ślubowanie jest kolejnym etapem rozpoczęcia funkcjonowania samorządu powiatowego IV kadencji, z przykrością stwierdzając, że stało się to o 2 tygodnie za późno. W związku z powyższym złożył wniosek o rozszerzenie porządku obrad obecnej sesji o pkt w brzmieniu: „Wybór Starosty, Wicestarosty i Członków Zarządu Powiatu”. Dokonanie tego wyboru będzie jednym z głównych elementów zakończenia procesu demokracji samorządowej, którym były wybory przeprowadzone w dniu                          21. listopada 2010 roku. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania  powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23  głosach „za”.

Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za” przyjęła porządek obrad sesji                   w następującym brzmieniu:  
1. Otwarcie sesji przez najstarszego wiekiem radnego obecnego na sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze.

3. Złożenie ślubowania przez radnych. 

4. Ustalenie porządku obrad.

5. Wybór Przewodniczącego Rady Powiatu. 

6. Przejęcie przez Przewodniczącego Rady Powiatu prowadzenia sesji od Radnego Seniora.

7. Wybór Wiceprzewodniczących Rady Powiatu.

8. Wybór Starosty, Wicestarosty i Członków Zarządu Powiatu.
9. Wolne wnioski.

10. Zamknięcie sesji.

 Ad.5.)

Prowadzący obrady radny senior Henryk Górny przedstawił regulamin przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu, który - wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych - w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”  (załącznik nr 1 do protokołu).   

Następnie Henryk Górny poprosił o zgłaszanie kandydatów do pełnienia funkcji Przewodniczącego Rady Powiatu.  
Radny Jan Macherzyński zgłosił kandydaturę radnego Jarosława Kleszczewskiego.                   W uzasadnieniu podał, ze kandydat jest radnym powiatu zawierciańskiego od 1998 roku.                  W poprzedniej kadencji pełnił funkcje Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu. 

W imieniu radnych reprezentujących Niezależną Alternatywę Wyborczą  Rafał Krupa zgłosił kandydaturę Adama Rozlacha. Adam Rozlach urodził się w 1956 roku w Pilicy. Jest ojcem 4 dzieci (trzech synów i jednej córki). Jest absolwentem: Politechniki Częstochowskiej Wydziału Budowy Maszyn oraz Wydziału Zarządzania i Marketingu, podyplomowych studiów Uniwersytetu Śląskiego na kierunku Technika i Ochrona Środowiska oraz podyplomowych studiów Uniwersytetu Warszawskiego na kierunku Zarządzanie Nowoczesnym Przedsiębiorstwem w warunkach UE. Po pozytywnym złożeniu egzaminu uzyskał nadane przez Ministra Skarbu uprawnienia do reprezentowania rad nadzorczych                    w spółkach Skarbu Państwa. Posiada licencję zarządcy nieruchomości. Pracuje od wielu lat na stanowisku Dyrektora Zakładu. Jest zaangażowany w działalność Ochotniczych Straży Pożarnych na różnych poziomach. Funkcję radnego pełni od 1990 roku. W latach 1990 – 1998 był radnym i Przewodniczącym Rady Gminy Pilica ( w tym czasie Pilica uzyskała status miasta). Od roku 1998 jest radnym powiatu zawierciańskiego. Od połowy II kadencji Rady Powiatu pełnił obowiązki Wiceprzewodniczącego Rady. W poprzedniej kadencji był Przewodniczącym Rady Powiatu Zawierciańskiego. Jest człowiekiem o wysokich kwalifikacjach i bardzo dużym doświadczeniu na rzecz społeczności lokalnej. W imieniu własnym i Klubu Radnych NAW prosił o poparcie zgłoszonej kandydatury. 
Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 
Radny senior Henryk Górny poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej.
Jarosław Kleszczewski zgłosił kandydaturę radnego Konrada Knopa, Zygmunt Knopik – kandydaturę radnego Andrzeja Daneckiego, Jan Grela – kandydaturę radnego Henryka Karcza, Dariusz Bednarz -  kandydaturę radnego Rafała Krupy, Zdzisław Maligłówka – kandydaturę  radnego Jerzego Gębali, a Krzysztof Wrona -  kandydaturę radnego Artura Janosika.
W tym momencie radny Adam Rozlach złożył wniosek o zamknięcie listy kandydatów do składu osobowego Komisji Skrutacyjnej. Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”  powołała Komisję Skrutacyjną w ww. składzie. 

Henryk Górny zarządził 15 – minutowa przerwę w obradach  w celu przygotowania kart do głosowania. 

Po wznowieniu obrad członkowie Komisji Skrutacyjnej rozdali radnym karty do głosowania. Członek Komisji Skrutacyjnej Rafał Krupa odczytał ponownie pkt 6 regulaminu przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu, określającego sposób głosowania w przypadku zgłoszenia 2 lub więcej kandydatów. Radni głosowali w kolejności alfabetycznej po uprzednim wyczytaniu nazwiska osoby głosującej przez Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej Artura Janosika. 

Po zakończeniu głosowania tajnego radny senior Henryk Górny ogłosił 15 – minutową przerwę w obradach w celu obliczenia głosów i ustalenia oficjalnych wyników głosowania. 
Po wznowieniu obrad Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Artur Janosik odczytał  protokół z głosowania tajnego w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu (załącznik nr 2 do protokołu).  W głosowaniu tajnym radny Jarosław Kleszczewski otrzymał 11 głosów „za”, a radny Adam Rozlach -  12 głosów „za”.  
Projekt Uchwały Nr I / 1 / 10 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.
Ad.6.)

Radny senior Henryk Górny pogratulował wyboru nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady Powiatu w kadencji 2010 - 2014, życząc sukcesów w pracy i satysfakcji ze sprawowania powierzonej funkcji, po czym przekazał  przewodnictwo obrad. 
Adam Rozlach podziękował za zaufanie, które zaowocowało powierzeniem mu po raz kolejny tej zaszczytnej funkcji. Przypomniał, że w latach poprzednich funkcje Przewodniczących Rady Powiatu sprawowali: Henryk Górny (w latach 1998 – 2001), Kamil Laber (w 2002 roku), Andrzej Danecki ( w latach 2002 – 2006).  
Ad.7.)
Po objęciu przewodnictwa obrad Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przystąpił do relacji kolejnych punktów porządku posiedzenia.  

Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za” zaaprobowała wcześniej ustalony skład Komisji Skrutacyjnej, Przed głosowaniem członkowie Komisji Skrutacyjnej wyrazili zgodę na dalszą pracę w Komisji.  

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił regulamin przeprowadzenia wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu, który - wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony  radnych - w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”  (załącznik nr 3 do protokołu).  Następnie poprosił o zgłaszanie kandydatów do pełnienia tej funkcji. 

Jan Macherzyński zgłosił kandydaturę radnego Jarosław Kleszczewskiego. 
Leszek Wojdas zgłosił kandydaturę radnego Zygmunta Knopika. Kandydat jest radnym  powiatu zawierciańskiego od 1998 roku. Jest specjalista w dziedzinie opieki społecznej, od wielu lat - Dyrektorem Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zawierciu. Jego zdaniem kandydat ten jest godny sprawowania tej zaszczytnej funkcji i zasługuje na poparcie.  

Andrzej Wilk zgłosił kandydatury radnych: Dariusza Bednarza i Zbigniewa Roka. 

Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 

Adam Rozlach zarządził 15 – minutową przerwę w obradach  w celu przygotowania kart do głosowania. 
Po wznowieniu obrad członkowie Komisji Skrutacyjnej rozdali radnym karty do głosowania. Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Artur Janosik odczytał ponownie pkt 7 regulaminu przeprowadzenia wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu, określającego sposób głosowania w przypadku zgłoszenia 3 lub więcej kandydatów. Radni głosowali w kolejności alfabetycznej po uprzednim wyczytaniu nazwiska osoby głosującej przez członka Komisji Skrutacyjnej Rafała Krupę. 

Po zakończeniu głosowania tajnego Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił   15 – minutową przerwę w obradach w celu obliczenia głosów i ustalenia oficjalnych wyników głosowania. 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Artur Janosik odczytał  protokół z głosowania tajnego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu (załącznik nr 4 do protokołu). W głosowaniu tajnym  kandydaci otrzymali następującą liczbę głosów:  Dariusz Bednarz - 11 głosów „za”, Jarosław Kleszczewski - 12 głosów „za”, Zygmunt Knopik - 12 głosów „za”, a Zbigniew Rok - 11 głosów „za. Wymaganą bezwzględną większość głosów uzyskali: Jarosław Kleszczewski i Zygmunt Knopik.
Projekt Uchwały Nr I / 2 / 10 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach złożył gratulacje nowo wybranym Wiceprzewodniczącym i poprosił ich o zajęcie miejsc za stołem prezydialnym.    

Ad.8.)

Andrzej Wilk zgłosił wniosek w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej w nowym składzie osobowym.  W wyniku przeprowadzonego glosowania wniosek został przyjęty przy                       12 głosach „za” i 11 głosach „przeciw”. 
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej.

Jan Grela zgłosił kandydaturę radnego Henryka Karcza, Henryk Górny – kandydaturę radnego Andrzeja Daneckiego, Jarosław Kleszczewski – kandydaturę radnego Konrada Knopa, Zbigniew Rok -  kandydatury radnych: Jerzego Gębali i Zdzisława Maligłówki, Krzysztof Wrona – kandydaturę  radnego Artura Janosika, a Andrzej Danecki -  kandydaturę radnego Zygmunta Knopika.

Henryk Górny złożył wniosek o zamknięcie listy kandydatów do składu osobowego Komisji Skrutacyjnej. Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”  powołała Komisję Skrutacyjną w ww. składzie. 

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił regulamin przeprowadzenia wyboru Starosty Zawierciańskiego, który - wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony  radnych - w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”  (załącznik nr 5 do protokołu).  Następnie poprosił o zgłaszanie kandydatów do pełnienia tej funkcji. 

Henryk Górny zgłosił kandydaturę radnego Leszka Wojdasa. Kandydat jest radnym  powiatu zawierciańskiego od 1998 roku. Przed w latach 1998 – 2006 sprawował funkcję Starosty Zawierciańskiego, w poprzedniej kadencji był Wicestarostą. Jest człowiekiem kompetentnym i rzetelnym, posiada umiejętność kierowania ludźmi i organizowania pracy zespołowej. Kończąc, poprosił o poparcie zgłoszonej kandydatury.  
W imieniu Klubu Radnych Niezależnej Alternatywy Wyborczej Adam Rozlach zgłosił kandydaturę radnego Rafała Krupy.  Rafał Krupa urodził się 13 lutego 1977 roku w Kroczycach. Jest żonaty, ma 2 córki, pochodzi z Zawady Pilickiej (gmina Irządze). Studia wyższe o specjalności rachunkowość ukończył na Akademii Ekonomicznej w Krakowie. Od 11 lat jest managerem w małej firmie. Wspólnie z żoną prowadzi działalność gospodarczą             w zakresie pozyskiwania funduszy unijnych usług doradczych, usług rachunkowo – księgowych oraz szeroko rozumianych usług sektora bankowego. Od 2006 lat jest radnym powiatu zawierciańskiego. W poprzedniej kadencji był Wiceprzewodniczącym Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, członkiem Komisji Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej, Wiceprzewodniczącym Zespołu Konsultacyjnego ds. Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi. Jest członkiem orkiestry dętej przy OSP.  Kończąc, poprosił o poparcie zgłoszonej kandydatury.  

Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Powiatu  Adam Rozlach zarządził 15 – minutową przerwę                          w obradach w celu przygotowania kart do głosowania. 
Po wznowieniu obrad członkowie Komisji Skrutacyjnej rozdali radnym karty do głosowania. Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Artur Janosik odczytał ponownie pkt 6 regulaminu przeprowadzenia wyboru Starosty Zawierciańskiego, określającego sposób głosowania                   w przypadku zgłoszenia 2 lub więcej kandydatów. Radni głosowali w kolejności alfabetycznej po uprzednim wyczytaniu nazwiska osoby głosującej przez członka Komisji Skrutacyjnej Jerzego Gębalę. 

Po zakończeniu głosowania tajnego Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił   15 – minutową przerwę w obradach w celu obliczenia głosów i ustalenia oficjalnych wyników głosowania. 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Artur Janosik odczytał  protokół z głosowania tajnego w sprawie wyboru Starosty Zawierciańskiego (załącznik nr 6 do protokołu). W głosowaniu tajnym radny Leszek Wojdas otrzymał 9 głosów „za”, a radny Rafał Krupa -  13 głosów „za”, co stanowi wymaganą prawem bezwzględną większość głosów ustawowego składu Rady. 

Projekt Uchwały Nr I  / 3 / 10 w sprawie wyboru Starosty Zawierciańskiego został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.

Starosta Rafał Krupa o przyjęciu kwiatów i gratulacji ze strony radnych podziękował za wybór i obdarzenie go zaufaniem. Zobowiązał się do dołożenia wszelkich starań, aby stawiane przed nim oczekiwania zostały w pełni zaspokojone. Swoje dotychczasowe doświadczenie zawodowe i społeczne postara się wykorzystać dla rozwoju powiatu i poprawy życia jego mieszkańców. 

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej, zadaniem której będzie przeprowadzenie wyboru Wicestarosty Zawierciańskiego.

Dariusz Bednarz zgłosił kandydaturę radnego Jerzego Gębali, Jarosław Kleszczewski – kandydaturę radnego Konrada Knopa, Jarosław Kleszczewski – kandydatury radnych: Konrada Knopa i Artura Janosika, Andrzej Danecki  -  kandydaturę radnego Zygmunta Knopika, Jerzy Gębala – kandydaturę  radnego Zdzisława Maligłówki, Artur Janosik – kandydaturę radnego Krzysztofa Wrony, a Jan Macherzyński -  kandydaturę radnego Pawła Kaziroda.

Wszyscy kandydaci, oprócz Artura Janosika, wyrazili zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”  powołała Komisję Skrutacyjną w ww. składzie. 

 Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił regulamin przeprowadzenia wyboru Wicestarosty Zawierciańskiego, który - wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony  radnych - w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”  (załącznik nr 7 do protokołu).   
Starosta Rafał Krupa wnioskował o powołanie na stanowisko Wicestarosty dotychczasowego członka Zarządu Powiatu radnego Jana Grelę. Kandydat jest doświadczonym działaczem społecznym i samorządowym, Wiceprzewodniczącym Śląskiej Izby Rolniczej. W latach 2002 – 2006 był Wicemarszałkiem Województwa Śląskiego.  Kończąc, prosił o poparcie dla przedstawionej kandydatury.
Radny Jan Grela wyraził zgodę na kandydowanie. 

Przewodniczący Rady Powiatu  Adam Rozlach zarządził 15 – minutową przerwę                          w obradach  w celu przygotowania kart do głosowania. 
Po wznowieniu obrad członkowie Komisji Skrutacyjnej rozdali radnym karty do głosowania. Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Jerzy Gębala odczytał ponownie pkt 5 regulaminu przeprowadzenia wyboru Wicestarosty Zawierciańskiego, określającego sposób głosowania.                     Radni głosowali w kolejności alfabetycznej po uprzednim wyczytaniu nazwiska osoby głosującej przez członka Komisji Skrutacyjnej Zygmunta Knopika. 

Po zakończeniu głosowania Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił                      10 – minutową przerwę w obradach w celu obliczenia głosów i ustalenia oficjalnych wyników głosowania. 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Jerzy Gębala odczytał  protokół z głosowania tajnego w sprawie wyboru Wicestarosty Zawierciańskiego (załącznik nr 8 do protokołu). W głosowaniu tajnym radny Jan Grela otrzymał 15  głosów „za” i 8 głosów „przeciw”, co stanowi wymaganą prawem większość głosów „za”.  Głosów „wstrzymujących się” nie było. 

Projekt Uchwały Nr I  / 4 / 10 w sprawie wyboru Wicestarosty Zawierciańskiego został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach pogratulował Janowi Greli wyboru na stanowisko Wicestarosty. 

Nowo wybrany Wicestarosta Jan Grela podziękował za wybór i obdarzenie go zaufaniem, którego postara się nie zawieść. Jednocześnie zadeklarował, że dołoży wszelkich starań, aby rozwój powiatu zawierciańskiego zmierzał we właściwym kierunku. Swoim działaniem będzie starał się przekonać do swojej osoby wszystkich tych, który na niego nie glosowali. 
W dalszej części obrad Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach rozpoczął procedurę wybory członków Zarządu Powiatu Zawierciańskiego. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Powiatu jednogłośnie, czyli przy 22 głosach zaaprobowała „za”  skład Komisji Skrutacyjnej, ustalony dla głosowania w sprawie wyboru Wicestarosty.
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przedstawił regulamin przeprowadzenia wyboru członków Zarządu Powiatu  Zawierciańskiego, który - wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony  radnych - w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”  (załącznik nr 9 do protokołu).   

Starosta Rafał Krupa wnioskował o powołanie w skład  Zarządu Powiat następujących radnych:  
· Artura Janosika – kandydat jest działaczem ZMW, członkiem Izby Rolniczej, zatrudniony w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Śląskiego w Katowicach na stanowisku Zastępcy Dyrektora Wydziału Terenów Wiejskich;
· Marka Szczygłowskiego – kandydat jest doświadczony działaczem samorządowym, funkcję radnego powiatu sprawuje nieprzerwanie od 2002 roku. W kadencji 2002 – 2006 był Wiceprzewodniczącym Komisji Gospodarki i Integracji Europejskiej, a kadencji 2006 – 2010 – Wiceprzewodniczącym Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej;

· Andrzeja Wilka – kandydat, podobnie jak poprzednik jest radnym nieprzerwanie od 2002 roku. W poprzednich kadencjach pełnił funkcję Przewodniczącego Komisji Edukacji.
Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. 
Przewodniczący Rady Powiatu  Adam Rozlach zarządził 10 – minutową przerwę                          w obradach  w celu przygotowania kart do głosowania. 
Po wznowieniu obrad członkowie Komisji Skrutacyjnej rozdali radnym karty do głosowania. Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Jerzy Gębala odczytał ponownie pkt 6 regulaminu przeprowadzenia wyboru Członków Zarządu Powiatu Zawierciańskiego, określającego sposób głosowania. Radni głosowali w kolejności alfabetycznej po uprzednim wyczytaniu nazwiska osoby głosującej przez członka Komisji Skrutacyjnej Zygmunta Knopika. 

Po zakończeniu głosowania Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił                      10 – minutową przerwę w obradach w celu obliczenia głosów i ustalenia oficjalnych wyników głosowania. 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Jerzy Gębala odczytał  protokół z głosowania tajnego w sprawie wyboru Wicestarosty Zawierciańskiego (załącznik nr 10 do protokołu). W wyniku głosowania tajnego radny  Artur Janosik otrzymał 16 głosów „za”                i 6 głosów „przeciw”, radny Marek Szczygłowski  - 14  głosów „za” i 8 głosów ‘przeciw”,                    a radny Andrzej Wilk - 15 głosów „za” i 7 głosów „przeciw, co w każdym przypadku stanowi wymaganą prawem większość głosów „za”.   

Projekt Uchwały Nr I  / 5 / 10 w sprawie wyboru Członków Zarządu Powiatu Zawierciańskiego został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.

Starosta Rafał Krupa podziękował za zaakceptowanie przedstawionego przez niego składu Zarządu Powiatu. Jednocześnie poinformował, że etatowym Członkiem Zarządu Powiatu będzie radny Artur Janosik.  Korzystając z okazji złożył wszystkim zebranym życzenia zdrowych i spokojnych Świąt Bożego Narodzenia. 
Ad.9.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poinformował, że:

· kolejna sesja Rady Powiatu odbędzie się najprawdopodobniej w okresie między świątecznym. Prosił radnych o złożenie w ciągu 7 dni w Biurze Rady Powiatu informacji, w jakich Komisjach merytorycznych chcieliby pracować w bieżącej kadencji. Informacje te stanowić będą podstawę do ustalenia składów osobowych Komisji. Projekt uchwały w tej sprawie zostanie najprawdopodobniej przedstawiony na następnej sesji.  

· radni są zobowiązani do złożenia oświadczeń o stanie majątkowym w ciągu 30 dni od dnia złożenia ślubowania.

Prezydent Elekt Miasta Zawiercia, ustępujący Starosta Ryszard Mach pogratulował wyboru nowo wybranym władzom powiatu, uznając tan fakt za szczególny moment                                      w funkcjonowaniu powiatowej wspólnoty samorządowej.  
Leszek Wojdas oświadczył, że pomimo przegranych dla niego wyborów nie chciałby się czuć się przegranym. Wyniki wyborów pokazały, że przeciwnicy okazali się lepszymi „graczami politycznymi”. Ze swojej strony życzył Zarządowi i Przewodniczącemu Rady Powiatu sukcesów w dalszej działalności, a ze swojej strony deklarował przyzwoitość.   
Ad.10.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach złożył wszystkim zebranym życzenia spokojnych i radosnych Świąt Bożego Narodzenia. Następnie dziękując wszystkim za aktywny udział w obradach - zamknął I sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego w kadencji 2010 – 2014. 
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 14. 45.

Protokół sporządziła:

