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PROTOKÓŁ NR  II / 10
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 29. grudnia 2010 roku.

Sesja – zwołana na wniosek Zarządu Powiatu z dnia 22. grudnia  2010 roku w trybie                 art. 15 ust. 7 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym - odbyła się 

w Sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:
Krystyna Koczur
Spoza grona Rady obecni byli:

Radni Sejmiku Województwa: Marian Gajda i Witold Grim, przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego z Prezydentem Miasta Zawiercia Ryszardem Machem i Burmistrzem Miasta i Gminy Łazy Maciejem Kaczyńskim, Przewodniczący Powiatowej Komisji Wyborczej w Zawierciu Marcin Kłosowski, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży z Komendantem Powiatowym Policji Adamem Pałuchą i Komendantem Powiatowym Państwowej Straży Pożarnej Markiem Fiutakiem, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu, mieszkańcy powiatu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. Powitał radnych, Zarząd Powiatu ze Starostą Rafałem Krupą i gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.  Na wstępie poinformował, że obecna sesja zwołana została na wniosek Zarządu Powiatu. W uzasadnieniu wniosku podano, iż w związku z kończącym się rokiem budżetowym konieczne jest podjęcie uchwały wprowadzającej zmiany w budżecie powiatu oraz uchwal okołobudżetowych. Ponadto w związku z rezygnacją radnego Artura Janosika              z funkcji Członka Zarządu Powiatu zachodzi konieczność podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji, złożonej w dniu 17. grudnia 2010 roku (zgodnie z art. 31c ustawy                     o samorządzie powiatowym rezygnacja ta winna zostać przyjęta nie później niż w ciągu                    1 miesiąca od dnia jej złożenia). Z uwagi na brak ustaleń w kwestii terminu zwołania kolejnej sesji wprowadzenie ww. projektu uchwały w tym trybie wydaje się być uzasadnione. 
Następnie na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, a tym samym prawomocność II sesji Rady Powiatu. Jednocześnie stwierdził, że w obradach uczestniczy dwoje radnych, którzy ze względu na nieobecność na I sesji Rady Powiatu nie dopełnili obowiązku złożenia ślubowania. Do tego momentu w głosowaniach uczestniczyć może jedynie 22 radnych.  
Ad.2.)

Porządek obrad sesji radni otrzymali w materiałach sesyjnych. W odpowiedzi na pytanie  prowadzącego obrady Adama Rozlacha o ewentualne uwagi do porządku obrad głos zabrał radny Leszek Wojdas, który sugerował, aby przed głosowaniem porządku obrad przyjąć ślubowanie radnych nieobecnych na poprzedniej sesji, a tym samym umożliwić im oficjalne objęcie mandatu. Swoje stanowisko w sprawie Leszek Wojdas powtórzył o kolejnym pytaniu Adama Rozlacha o propozycje zmian w porządku obrad, uznając, że dotyczy ono właśnie tego dokumentu, do którego chce zaproponować zmiany, ale chciałby uczynić to dopiero po przyjęciu od radnych ślubowania. 
Według Jarosława Kleszczewskiego w pierwszej kolejności – podobnie jak na poprzedniej sesji -  należy przyjąć ślubowanie radnych, a dopiero potem rozpocząć procedury związane            z prowadzeniem sesji, w tym z zatwierdzaniem porządku obrad.  Takie postępowanie wydaje się być logiczne i zasadne. Zupełnie nie rozumie, z jakich powodów w dniu dzisiejszym obwiązuje inny niż poprzednio tok postępowania. Jego zdaniem stanowisko w tej sprawie powinien zająć Przewodniczący Powiatowej Komisji Wyborczej w Zawierciu sędzia Marcin Kłosowski.  

Zdaniem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha wypowiedź przedmówcy jest bezprzedmiotowa. Obecnie odbywa się procedowanie w sprawie porządku obrad sesji, który nie został jeszcze przesądzony. Przypomniał, że w przypadku sesji zwołanej na wniosek podmiotów, wymienionych w ustawie, porządek obrad przedkłada wnioskodawca. Tym samym nie jest on ustalany przez Przewodniczącego Rady Powiatu. Korzystając                                z przysługującej mu inicjatywy uchwałodawczej złożył wniosek w sprawie rozszerzenia porządku obrad o pkt w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Starosty Zawierciańskiego”. W uzasadnieniu podał, że dokonując w dniu                 15. grudnia br. wyboru Starosty, Rada Powiatu zdecydowała o jego zatrudnieniu w Starostwie Powiatowym. Tym samym zgodnie z przepisami kodeksu pracy i przepisów szczególnych zobowiązana jest do ustalenia wysokości wynagrodzenia za pracę. Jednocześnie zwrócił się do Starosty z zapytaniem, czy wyraża zgodę na prowadzenie tego punktu do porządku obrad sesji. 
W imieniu Zarządu Powiatu Starosta Rafał Krupa wyraził zgodę na  wprowadzenie powyższego punktu do porządku obrad sesji. 

Leszek Wojdas, poproszony przez Adama Rozlacha o zgłoszenie propozycji zmian                       w porządku obrad, o których wcześniej wspominał, wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad sesji po pkt 3 punktó LISTNUM w w brzmieniu: „Ślubowanie nowych radnych” oraz „Odwołanie dotychczasowego Przewodniczącego Rady Powiatu i powołanie nowego Przewodniczącego Rady Powiatu”. W  uzasadnieniu wniosku stwierdził, że radny Adam Rozlach jako Przewodniczący Rady Powiatu poprzedniej kadencji przyczynił się do prawie dwu i pół tygodniowego opóźnienia w zwołaniu I sesji Rady obecnej kadencji, nie wywiązując się  - jako funkcjonariusz samorządowy - z ustawowego obowiązku  zwołania pierwszej sesji                   w terminie 7 dni od ogłoszenia wyników wyborów na terenie całego kraju. Sesja zwołana został dopiero przez Komisarza Wyborczego w Częstochowie w ostatnim z możliwych terminie, tj.. dnia 15. grudnia br. Nawiązując do dzisiejszego zamieszania oświadczył, że dzisiejsza sesja, zwołana na wniosek Zarządu Powiatu z dnia 22 grudnia br. odbywa się wprawdzie w dniu przypadającym w ciągu 7 dni od dnia złożenia wniosku, niemniej jednak  nie jest to jedyny dzień, w którym mogła zostać zwołana. Nie będąc zwolennikiem jakiejkolwiek teorii spiskowej przypomniał, że dwaj radni powiatowi są  pracownikami samorządowymi podległymi Prezydentowi Miasta Zawiercia, którzy w dniu dzisiejszym winni uczestniczyć w sesji Rady Miejskiej w Zawierciu, obrady której rozpoczynają się                  o godzinie 10.00. Dziwnym zbiegiem okoliczności kolizja terminów nastąpiła                           w momencie, kiedy dla opcji, którą reprezentuje, istotny jest każdy głos. Zaznaczył, że dwa tygodnie temu przeciwnicy bez skrupułów wykorzystali fakt nieobecności po stronie PO – PSL - SLD 2 radnych, nie wnikając, czym spowodowane było takie zachowanie. Nadmienił, że na koalicję PO – PSL – SLD głosowało prawie 8% mieszkańców powiatu, co w liczbach bezwzględnych stanowi ok. 4 tysiące osób uprawnionych do głosowania. Wyraził opinię, że świętym obowiązkiem radnych jest wypełnianie woli wyborców, których są przedstawicielami. Co to byłaby za koalicja, która mając większość w Radzie jest w opozycji (kolejny fenomen, o którym warto pisać i dobrze byłoby, gdyby prasa zainteresowała się tym tematem). 
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach, wobec braku innych uwag do porządku obrad,  zwrócił się do  Starosty z zapytaniem, czy wyraża zgodę na wprowadzenie do porządku obrad w pierwszej kolejności punktu dotyczącego ślubowania radnych. Starosta Rafał Krupa wyraził zgodę w tym zakresie. (Henryk Górny oświadczył, że Starosta nie ma obowiązku wyrażania zgody na zmiany w przedłożonym radnym porządku obrad). 
Adam Rozlach poddał pod głosowanie wniosek w sprawie wprowadzenia do porządku obrad w pierwszej kolejności punktu dotyczącego ślubowania radnych. 

W tym momencie Przewodniczący Powiatowej Komisji Wyborczej w Zawierciu Marcin Kłosowski  zwrócił się do Przewodniczącego Rady Powiatu o umożliwienie mu przed rozpoczęciem głosowania zrealizowania ciążących na nim obowiązków. W polemice                       z Adamem Rozlachem oznajmił, że nie odstąpi od wykonania swojego obowiązku. Ponadto jest osobą bezstronną, której prowadzący obrady nie może dyscyplinować. 
Mając świadomość powyższego faktu Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poddał pod głosowanie zgłoszone wcześniej wnioski w sprawie wprowadzenia zmian do porządku obrad. Wniosek dotyczący ślubowania radnych  został przyjęty jednogłośnie, czyli przy               22 głosach „za”, natomiast wniosek dotyczący podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Starosty Zawierciańskiego został przyjęty przy 20 głosach „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”. Po zakończeniu głosowań prowadzący obrady podjął starania w kierunku ustalenia kolejności porządku obrad po wprowadzeniu zmian, informując, że zaraz po tym fakcie odbędzie się ślubowanie radnych.   
Przewodniczący Powiatowej Komisji Wyborczej w Zawierciu Marcin Kłosowski stwierdził, że skoro na sali jest obecnych 24 radnych, z których 2 nie złożyło jeszcze ślubowania, należy dołożyć wszelkich starań, aby umożliwić Radzie Powiatu obradowanie w pełnym, możliwym w dniu dzisiejszym składzie. Odpowiadając na stwierdzenie Adama Rozlacha, który zaznaczył, iż cel wystąpienia sędziego nie jest dla nie zrozumiały, wyjaśnił, iż zaprzysiężenie 2 radnych i wręczenie im zaświadczeń o wyborze do Rady Powiatu Zawierciańskiego pozwoli na bezproblemowe przystąpienie do dalszych obrad. W imieniu zainteresowanych prosił o umożliwienie im uczestniczenia we wszystkich prowadzonych w dniu dzisiejszym głosowaniach, w tym także tym dotyczącym zmian w porządku obrad. Ustosunkowując się do wypowiedzi Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha, że jego intencje zmierzają do tego samego celu, oznajmił, iż mimo wszystko zarządza głosowania  w momencie, kiedy    2 osoby nie zostały zaprzysiężone.  Wręczenie zaświadczeń  o wyborze jest czynnością czysto techniczną, po której wszyscy obecni na sali radni będą mogli uczestniczyć w głosowaniach. W tym momencie wypełniając obowiązki  Przewodniczącego Powiatowej Komisji Wyborczej w Zawierciu wręczył radnym: Annie Zerson i Lechowi Jarosowi zaświadczenia                    o uzyskaniu mandatu radnego powiatu zawierciańskiego. Na tym jego rola w wyborach samorządowych dobiegła końca.
Po wręczeniu zaświadczeń Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poprosił radnych: Annę Zerson i Lecha Jarosa o złożenie ślubowania. Ślubowanie polegało na odczytaniu bądź wygłoszeniu przez  radnych pełnej treści roty ślubowania z dodaniem słów „Tak mi dopomóż Bóg”.

Po zakończeniu ślubowania prowadzący obrady Adam Rozlach ponownie przystąpił do ustalenia porządku obrad sesji. Ze względu na możliwość uczestniczenia w głosowaniu wszystkich obecnych na sesji radnych po raz kolejny zgłosił wniosek o rozszerzenie porządku obrad o pkt w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Starosty Zawierciańskiego” wraz z przedstawionym wcześniej uzasadnieniem.  Starosta Rafał Krupa ponownie wyraził zgodę na  wprowadzenie powyższego punktu do porządku obrad sesji.
W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”.
Następnie poddał pod głosowanie porządek obrad sesji z przyjętym wyżej wnioskiem, który został ujęty w pkt 12 porządku obrad.

Leszek Wojdas oświadczył, że kilka minut wcześniej bardzo precyzyjnie (co wszyscy słyszeli) złożył wniosek o rozszerzenie porządku obrad o pkt dotyczący odwołania dotychczasowego Przewodniczącego Rady Powiatu i powołania nowego Przewodniczącego Rady Powiatu, żądając poddania powyższej propozycji pod głosowanie. 
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zapytał Starostę Rafała Krupę, czy wyraża zgodę na wprowadzenie tego punktu do porządku obrad. Fakt ten wywołał duże oburzenie części radnych, a Leszek Wojdas zapytał, czy jest to sesja Starosty czy Rady Powiatu. 

Adam Rozlach wyjaśnił, że zgodnie z przepisami ustawy o samorządzie powiatowym                   w przypadku sesji zwoływanej na wniosek każda propozycja zmiany w przedłożonym wraz   z wnioskiem porządku obrad wymaga zgody wnioskodawcy. (Starosta Rafał Krupa takiej zgody nie wyraził).  Jednocześnie wyraził zdziwienie, że radny Leszek Wojdas – osoba                        z dużym doświadczeniem samorządowym - nie zna przepisów prawa w tym zakresie (byłoby to bardziej zrozumiałe w przypadku osoby, która objęła mandat radnego powiatu po raz pierwszy). Przewodniczącemu Rady Powiatu nie wolno łamać prawa, nawet gdyby cała sala krzykiem wyrażała swoje niezadowolenie. 
Na wniosek radnego Leszka Wojdasa Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zarządził 10 – minutową przerwę.

Po wznowieniu obrad Adam Rozlach oddał głos Józefowi Chmielowi – Dyrektorowi Częstochowskiego Biura Geodezji i Terenów Rolnych , który w imieniu Ministra Rolnictwa wręczył poprzedniemu Staroście Zawierciańskiemu Ryszardowi Machowi dyplom, przyznany w XXXIV Ogólnopolskim Konkursie projektów scaleniowych. Wręczenie nagród, w którym Ryszard Mach nie mógł uczestniczyć, odbyło się w dniu 12. grudnia br.                        w siedzibie Ministerstwa Rolnictwa w Warszawie. Spośród 18 zgłoszonych do konkursu projektów II i III miejsce zajęło Biuro Geodezji w Katowicach (nie jest to pierwsze wyróżnienie - latach poprzednich województwo śląskie dwukrotnie zajęło w konkursie pierwsze miejsce). Na ręce Ryszarda Macha wraz z dyplomem złożył serdeczne podziękowania za podjęcie trudnego zadania scalania gruntów na terenie gmin Łazy o łącznej powierzchni ponad 4.600 ha.  Z kwoty 100 mln zł przeznaczonych na ten cel z budżetu centralnego dla województwa śląskiego, prawie 19 mln zł zagospodarował powiat zawierciański. Zwrócił się z prośbą do obecnego Starosty Rafała Krupy o wsparcie dla Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, który realizuje nałożone na starostę zadania z zakresu administracji rządowej. W chwili obecnej powiat zawierciański absorbuje najwięcej w kraju środków z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Korzystając z okazji podziękował Wicestaroście Janowi Greli, który wydatnie przyczynił się do wyasygnowania tej kwoty.
Po wręczeniu dyplomu prowadzący obrady Adam Rozlach przystąpił do przegłosowania porządku obrad sesji w wersji, uwzględniającej przyjęte wcześniej wnioski.  W wyniku przeprowadzonego głosowania rozszerzony porządek obrad sesji został odrzucony przy                  9 głosach „za” i 14 głosach „przeciw”. Wobec powyższego stwierdził, że w ostatnim głosowaniu Rada Powiatu wykazała się niekonsekwencją, niemniej jednak – biorąc pod uwagę wynik głosowania – sesja prowadzona będzie zgodnie z porządkiem obrad przedłożonym przez wnioskodawcę, czyli Zarząd Powiatu. Zgodnie z wolą Rady punkt dotyczący ustalenia wysokości wynagrodzenia Starosty nie będzie rozpatrywany w dniu dzisiejszym,  chociaż – co Adam Rozlach pragnął uświadomić części radnych - obowiązkiem Rady Powiatu jako pracodawcy jest ustalenie wynagrodzenia dla zatrudnionego z wyboru pracownika urzędu, czyli Starosty.  
W związku z zaistniałą sytuacją Henryk Górny poprosił radcę prawnego Starostwa                      o wykładnię prawną w sytuacji, kiedy Rada Powiatu nie przyjęła rozszerzonego porządku obrad, zachęcając do konsultacji z Wydziałem Nadzoru Prawnego Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach. Jednocześnie poprosił Przewodniczącego Rady Powiatu, aby przed skomentowaniem jakiekolwiek decyzji Rady podawał wynik głosowania                              z wyszczególnieniem głosów „za”, głosów „przeciw” i głosów „wstrzymujących się”                       i ogłaszał, czy dana uchwała została przyjęta , czy nie.  Nadmienił, że radni – szanując wynik głosowania ustalony w dniu 15 grudnia br. - chcieliby pomagać wybranemu Staroście                     i wspierać go w podejmowanych działaniach, jednak powinny one odbywać się zgodnie                                          z obowiązującym prawem i w poczuciu odpowiedzialności. Za tego typu działaniami zawsze będzie głosował.
Na wniosek radcy prawnego Starostwa Marii Bańskiej, która uznała, iż   wyjaśnienie tak kontrowersyjnego problemu wymaga czasu, Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zarządził 10 – minutową przerwę w obradach.
Po wznowieniu obrad radca prawny Maria Bańska  ustosunkowała się do zapytania, czy w zaistniałej sytuacji sesja Rady Powiatu może być kontynuowana. Sesja zwołana została na wniosek Zarządu Powiatu. Do wniosku dołączony został porządek obrad wraz z projektami uchwał. Przewodniczący Rady Powiatu zwołał sesję w terminie ustawowym 7 – dniowym terminie z porządkiem obrad przedłożonym przez wnioskodawcę. Porządek obrad w tym brzmieniu nie podlega zatwierdzaniu przez Radę Powiatu w drodze głosowania. (w ciągu ostatnich 12 lat w Radzie Powiatu  praktykowane było głosowanie porządku obrad). Natomiast porządek obrad w brzmieniu odmiennym od przedłożonego w materiałach sesyjnych zawsze podlega głosowaniu. Zmiana porządku obrad  w przypadku sesji zwołanej na wniosek Zarządu Powiatu wymaga zgody wnioskodawcy. Jeżeli sesja byłaby zwołana na wniosek ¼ ustawowego składu Rady, ta część Rady również musiałaby wyrazić zgodę na ewentualne rozszerzenie porządku obrad.             
Henryk Górny podziękował za złożone wyjaśnienia, jednak mimo wszystko nawiązał do interpretacji, która  jemu – jako nie prawnikowi  - wydaje się być istotna i słuszna, że to Rada Powiatu decyduje o kierunku, w którym powinny iść jej prace i złożył wniosek  formalny               w sprawie przegłosowania porządku obrad przedłożonego przez wnioskodawcę, prosząc jednocześnie Marię Bańską o jego zaopiniowanie. 
Radca prawny Maria Bańska wyjaśniła, że Rada Powiatu nie może głosować wniosku                       o rozszerzenie porządku obrad, złożonego przez radnego Leszka Wojdasa bez zgody ze strony wnioskodawcy zwołania sesji, którym jest Zarząd Powiatu. Porządek obrad przedłożony przez wnioskodawcę nie podlega głosowaniu, ale wobec złożonego przez przedmówcę wniosku formalnego o jego przegłosowanie, w pierwszej kolejności należy poddać pod głosowanie wniosek w sprawie uwzględnienia wniosku formalnego, a dopiero po jego przyjęciu przeprowadzić głosowanie nad porządkiem obrad. Wyraziła przekonanie, że wniosek o odwołanie dotychczasowego przewodniczącego Rady Powiatu, zgłoszony przez radnego Leszka Wojdasa, winien być złożony na piśmie przez ¼ ustawowego składu Rady                         i podpisany przez wszystkich wnioskodawców. Wniosek Leszka Wojdasa w tej sprawie ma charakter nieformalny i w zasadzie nie powinien być głosowany. W odpowiedzi na pytanie Adama Rozlacha, czy postawa Przewodniczącego Rady w sprawie pytania Starosty jako wnioskodawcy o zgodę na wprowadzenie zmian w porządku obrad, udzieliła odpowiedzi twierdzącej.
Wobec powyższego Adam Rozlach przystąpił do realizacji przedłożonego przez Zarząd Powiatu porządku obrad.

Radca prawny Maria Bańska udzieliła odpowiedzi twierdzącej na pytanie Henryka Górnego, który chciał wiedzieć, czy wniosek formalny w sprawie głosowania porządku obrad proponowanego przez Zarząd Powiatu winien zostać poddany pod głosowanie.  

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 5 – minutową przerwę w obradach, która przedłużyła się do 30 minut.
Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach oświadczył, że prowadząc obrady nie ma obowiązku poddawania pod glosowanie porządku obrad sesji. Głosowanie jest wymagane jedynie w przypadku wprowadzania do niego jakikolwiek zmian, a w takim przypadku w pierwszej kolejność glosowanie są poszczególne zmiany, a dopiero potem całość porządku obrad w nowym brzmieniu. W przypadku sesji zwołanej na wniosek, obrady prowadzone są zgodnie z porządkiem złożonym przez wnioskodawcę bez konieczności jego przyjmowania w drodze głosowania.
Henryk Górny oświadczył, iż nie podważa zdania Przewodniczącego Rady Powiatu                   w kwestii nie poddawania pod głosowanie złożonego przez Zarząd Powiatu porządku obrad, niemniej jednak - powołując się na zgłoszony wcześniej wniosek formalny – prosił, aby Adam Rozlach zechciał poddać pod głosowanie wniosek w sprawie głosowania porządku obrad proponowanego przez Zarząd Powiatu.  W razie odrzucenia wniosku nie będzie już dalej drążyć tego tematu.
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach oświadczył, iż nie ma obowiązku poddawania powyższego wniosku pod głosowanie. Po raz kolejny przypomniał, że obowiązek ten istnieje w przypadku złożenia wniosku o wprowadzenie zmian do porządku obrad, z tym że                        w przypadku sesji zwoływanej na wniosek dodatkowo wymagana jest zgoda wnioskodawcy. W poprzedniej kadencji wielokrotnie informował, że nie ma obowiązku głosowania porządku obrad, przekazanego radnym wraz z zawiadomieniem o terminie sesji i materiałami sesyjnymi (porządek obrad sesji jest ustalany przez Przewodniczącego Rady), jednak biorąc pod uwagę panujące w powiecie zawierciańskim 12 – letnie tradycje, (o których wspominała Maria Bańska) głosowania tym zakresie były zarządzane. W przypadku obecnej sesji, zwołanej na wniosek Zarządu Powiatu, porządek obrad ustalony przez wnioskodawcę nie podlega głosowaniu.
W imieniu radnych PO - PSL - SLD Henryk Górny po raz ostatni skierował do radcy prawnego zapytanie o konieczność poddania pod głosowanie złożonego przez niego wniosku formalnego.
Maria Bańska oświadczyła, że wniosek winien zostać przegłosowany przez Radę Powiatu, jednak decyzja w tej kwestii należy do Przewodniczącego Rady.

W odpowiedzi na pytanie Adama Rozlacha o jakim wniosku mowa, Henryk Górny po raz czwarty zgłosił wniosek formalny, aby Rada Powiatu zechciała w drodze głosowania jawnego zdecydować, czy chce głosować porządek obrad sesji  w brzmieniu przedstawionym przez Zarząd Powiatu.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach ogłosił 5 – minutową przerwę w obradach, która przedłużyła się do 25 minut.

Po wznowieniu obrad radca prawny Maria Bańska,po konsultacjach i uzgodnieniach telefonicznych z Wydziałem Nadzoru Prawnego Śląskiego Urzędu  Wojewódzkiego                          w Katowicach wyjaśniła, że zasadniczo każdy wniosek formalny zgłoszony na sesji winien zostać poddany pod głosowanie. Natomiast w przypadku, kiedy porządek obrad został przedstawiony przez Zarząd Powiatu wraz z wnioskiem o zwołanie sesji, nie ma obowiązku poddawania go pod głosowanie. W poprzednich kadencjach zwyczajowo stosowano procedurę głosowania porządku obrad. Przewodniczący Rady Powiatu może nie przeprowadzać głosowania nad wnioskiem formalnym Henryka Górnego, dotyczącym porządku obrad. W takim przypadku obowiązywać będzie porządek obrad przedstawiony przez Zarząd Powiatu. Decyzję w tej sprawie podejmuje Przewodniczący Rady Powiatu.
Henryk Górny przyjął złożone wyjaśnienia, chociaż oświadczył, że nadal podtrzymuje swoje stanowisko.

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach odczytał art. 15 ustawy o samorządzie powiatowym, zgodnie z którym do zawiadomienia o terminie sesji dołącza się porządek obrad ustalony przez Przewodniczącego Rady. Po raz kolejny przypomniał, że w trakcie poprzedniej kadencji wielokrotnie informował, iż nie ma potrzeby zatwierdzania porządku obrad sesji. Natomiast w przypadku zgłoszenia zmian do porządku obrad głosowanie przeprowadzane było obligatoryjnie i nawet dwa razy. Pierwsze dotyczyło wprowadzenia zmian do porządku obrad, drugie -  kolejności rozpatrywania poszczególnych punktów porządku obrad. Zgodnie z art. 15 ust. 7 i ust. 8 ustawy o samorządzie powiatowym do wprowadzenia zmian                                   w zaproponowanym przez wnioskodawcę zwołania sesji porządku obrad wymagana jest jego zgoda.Tym samym dwugodzinna dyskusja na ten temat była niepotrzebna i bezprzedmiotowa. Sesja prowadzona będzie zgodnie z porządkiem obrad, przedstawionym przez Zarząd Powiatu (załącznik nr 1 do protokołu).
Ad.3.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poddał pod głosowanie protokół Nr I / 10               z dnia 15. grudnia 2010 roku. W wyniku pierwszego głosowania dokument ten został przyjęty przy 20 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się” przy braku głosów „przeciw” , natomiast w wyniku drugiego głosowania, zarządzonego przez Przewodniczącego Rady Powiatu ze względu na niejednoznaczny wynik głosowania pierwszego, - przy 22 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się” przy braku głosów „przeciw”.
Ad.4.)

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad.
Ad.5.)

Starosta Rafał Krupa zgłosił autopoprawkę Zarządu Powiatu do ujętego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały, polegającą na: 
· nadaniu § 4 ust. 6 następującego brzmienia: „ Plan finansowy dochodów własnych                         i wydatków nimi finansowanych jednostki budżetowej zatwierdza kierownik jednostki”.
· nadaniu § 4 ust. 7 następującego brzmienia: „Kierownik jednostki dokonuje przeniesień wydatków między paragrafami rachunku dochodów własnych”.

· skreśleniu w § 4  ust. 8.

Jednocześnie wyjaśnił, że ze względu na nie ustalenie do chwili obecnej składów osobowych Komisji merytorycznych, projekty omawianych dniu dzisiejszym uchwał zostaną zaprezentowane przez przedstawicieli wydziałów i jednostek merytorycznych.
Wz. Sekretarza Powiatu Agata Jarza – Korpyś wyjaśniła, że zmiana przedmiotowej uchwały jest efektem opinii Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach. Organ nadzoru zgłosił uwagi dotyczące m.in. niepełnego zrealizowania dyspozycji przepisów ustawy o finansach publicznych, a w szczególności określenia sposobu i trybu sporządzania planu finansowego dochodów rachunku i wydatków nimi finansowanych, dokonywania zmian w planie oraz jego zatwierdzania. Natomiast ww. autopoprawka Zarządu Powiatu jest wynikiem opinii RIO do projektu budżetu powiatu na 2011 rok.
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr II / 6 / 10 w sprawie zmiany Uchwały Nr LI / 525 / 10 z dnia 28 października 2010 roku w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych dla Powiatowego Centrum Kształcenia Zawodowego                       w Zawierciu w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty 13 głosach „za”,                   1 głosie „przeciw” i 9 głosach „wstrzymujących się”.
Ad.6.)

Starosta Rafał Krupa zgłosił autopoprawkę Zarządu Powiatu do ujętego w tym punkcie porządku obrad projekt uchwały, polegającą na: 

· nadaniu § 7 ust. 6 następującego brzmienia: „ Plany finansowe dochodów własnych                       i wydatków nimi finansowanych jednostek budżetowych zatwierdzają kierownicy jednostek”.

· nadaniu § 7 ust. 7 następującego brzmienia: „Kierownicy jednostek dokonują przeniesień wydatków między paragrafami rachunków dochodów własnych”.

· skreśleniu w § 7 ust. 8.

Wz. Sekretarza Powiatu Agata Jarza – Korpyś wyjaśniła, że uzasadnienie zmiany przedmiotowej uchwały, jak i wprowadzenie autopoprawki Zarządu Powiatu jest analogiczne jak w przypadku uchwały, ujętej w poprzednim punkcie porządku obrad. 
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr II / 7 / 10 w sprawie zmiany Uchwały Nr LI / 526 / 10 z dnia 28 października 2010 roku w sprawie utworzenia rachunków dochodów własnych jednostek budżetowych będących placówkami oświatowymi prowadzonymi przez powiat zawierciański w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty 11 głosach „za”, 1 głosie „przeciw” i 11 głosach „wstrzymujących się”.

Ad.7.)
Starosta Rafał Krupa zgłosił autopoprawkę Zarządu Powiatu do ujętego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały w brzmieniu załącznika nr 2 do protokołu. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2010 rok, omówiony przez Główną Księgową Starostwa Powiatowego Mirosławę Szczygieł, zawiera ostatnie w tym roku budżetowym uaktualnienie planów finansowych jednostek budżetowych po stronie dochodów i wydatków oraz  przewiduje m.in.:
· zmniejszenie wartości środków zabezpieczających realizację zadania z zakresu scalania gruntów w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich o kwotę 859.999 zł                             w związku z otrzymaną dotacją celową na zadania zlecone z tego zakresu;

· zmniejszenie planu dochodów i wydatków w dziale 600 Transport i łączność o kwotę 2.528 zł w związku ze zmniejszeniem wartości zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1752S odcinek Sławniów – Wierbka Gmina Pilica ul. Fabryczna z uwagi na niższy koszt promocji projektu;
· zwiększenie planu dochodów i wydatków w dziale 852 Opieka społeczna o kwotę 360.000 zł w związku ze zwiększeniem środków na realizację przez PCPR zadania realizowanego z udziałem funduszy unijnych pn. „Lepszy Start II – Moja Firma – promocja rozwoju przedsiębiorczości w powiecie zawierciańskim”;
· zmniejszenie kredytu na zabezpieczenie udzielonych poręczeń o kwotę 729.228 zł ze względu na zastąpienie kredytu zabezpieczającego spłatę kredytów poręczonych Szpitalowi Powiatowemu w Zawierciu środkami własnymi;
· zmiany w Powiatowym Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym, należące do wyłącznej kompetencji Rady Powiatu.

Małgorzata Komenda:

· zapytała, czy i kiedy planowana jest aktualizacja Wieloletniego Programu Inwestycyjnego na lata 2010 – 2012 i w jakim czasie informacja o działaniach w tym zakresie zostanie przekazana radnym;

·  prosiła o podanie informacji o wysokości kredytów, pożyczek i poręczeń, zaciągniętych przez powiat według stanu na dzień 29 grudnia br. z podaniem procentowej wartości zadłużenia w stosunku do wysokości budżetu powiatu  na 2010 rok.

Lech Jaros:

· prosił o przekazanie szczegółowych informacji na temat projektu pn. „Impuls dla biznesu”, realizacja którego przypadała na lata 2009 – 2010, z wyszczególnieniem podmiotów gospodarczych, które skorzystały z programu oraz ilości miejsc pracy, które  udało się utworzyć oraz  projektu pn. „W sercu Jury – Powiat zawierciański zaprasza”, realizacja którego przypadała na lata 2009 – 2010;

· zapytał o możliwości wprowadzenia do Wieloletniego Programu Inwestycyjnego powiatu na lata następne zadania obejmującego rewitalizację terenu po byłym Przedsiębiorstwie Materiałów Izolacji Budowlanej „Izolacja” w Ogrodzieńcu (ze wskazaniem sposobu wykorzystania terenu) oraz pozyskania na ten cel dofinansowania z funduszy unijnych;  

· chciał wiedzieć, czy możliwe jest zaplanowanie  na terenie gminy Ogrodzieniec terenów przeznaczonych pod rozwój przemysłu. Dzięki temu  istniałaby szansa na zwiększenie ilości miejsc pracy na terenie gminy (po likwidacji wspomnianego wyżej PMIB „Izolacja” i Cementowni sytuacja w tym zakresie jest bardzo niekorzystna); 

· zapytał, czy w szkołach zawodowych prowadzonych przez powiat zawierciański realizowane są unijne programy edukacyjne, w ramach których szkoleni są fachowcy                w konkretnych zawodach – a jeśli nie, to czy istnieje taka możliwość;

· prosił o wyjaśnienie, czy kierunki kształcenia zawodowego w szkołach powiatowych są dostosowane do koncepcji rozwoju gospodarczego powiatu, a tym samym do potrzeb ewentualnych inwestorów i pracodawców.

Starosta Rafał Krupa  zobowiązał się do udzielenia odpowiedzi na zadane przez radnych pytanie w formie pisemnej w przewidzianym w Statucie Powiatu terminie. Po raz kolejny przypomniał, że w momencie powołania Komisji merytorycznych szczegółowa dyskusja nad każdym projektem uchwały odbywać się będzie na forum właściwej Komisji, co znacznie usprawni obrady Rady Powiatu.
Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr II / 8 / 10                            w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2010 rok w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty przy 11 głosach „za” i 12 głosach „wstrzymujących się” przy braku głosów „przeciw”.
Ad.8.)
Główna Księgowa Starostwa Powiatowego Mirosława Szczygieł wyjaśniła, że plan finansowy wydatków niewygasających z upływem 2010 roku obejmuje środki finansowe             w wysokości 40.000 zł, przeznaczone na zaprojektowanie i wykonanie przebudowy kotłowni wbudowanej i magazynu na olej opałowy budynku internatu Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu z siedzibą w Jeziorowicach. Ze względu na fakt, iż realizacja zadania przewidziana jest na rok przyszły (w roku bieżącym podpisana została jedynie umowa z wykonawcą) środki te muszą zostać zabezpieczone w formie wydatków niewygasających. Zgodnie z planem zostaną wydatkowane do dnia 30. kwietnia 2011 roku.

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr II / 9 / 10 w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2010 w wyniku przeprowadzonego glosowania został przyjęty przy 17 głosach „za”  i 4 głosach „wstrzymujących się” przy braku głosów „przeciw”.
Ad.9.)
Omawiając ujęty w tym punkcie porządku obrad projekt uchwały Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu Adam Witas wyjaśnił, że realizację zadań finansowanych z PFRON na terenie powiatu prowadzi - oprócz kierowanej przez niego jednostki  - także Powiatowy Urząd Pracy w Zawierciu. Limit środków przyznanych powiatowi na rok bieżący nie uległ zmianie i zamknął się kwotą 1.944.972 zł. W związku                  z koniecznością prowadzenia racjonalnej gospodarki środkami Funduszu planowane jest dokonanie przesunięć i przekazanie niewykorzystanych środków w kwocie 4. 786 zł na zadania z zakresu dofinansowania podstawowego wyposażenia osób niepełnosprawnych                w sprzęt ortopedyczny, środki pomocnicze i sprzęt rehabilitacyjny, gdzie jest największe zapotrzebowanie.
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr II / 10 / 10 w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIII / 429 / 10 z dnia 25 lutego 2010 roku w sprawie określenia zadań               i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2010 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej              i społecznej osób niepełnosprawnych w wyniku przeprowadzonego głosowania  został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.

Ad.10.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr II / 11 / 10 w sprawie przyjęcia rezygnacji Członka Zarządu Powiatu Artura Janosika  w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty przy 21 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”  przy braku głosów „przeciw”.

Ad.11.)
Wobec braku interpelacji i zapytań radnych Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.
Ad.12.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poprosił radnych o zwrot wypełnionych ankiet, które otrzymali na poprzedniej sesji Rady Powiatu. Jednym z punktów ankiety jest informacja, w pracach jakich komisji każdy z radnych chciałby uczestniczyć. Bez tych informacji nie jest możliwe opracowanie składów osobowych komisji merytorycznych.
Ad.13.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach złożył wszystkim zebranym życzenia 
zdrowia, pomyślności, pogody ducha i wszystkiego najlepszego w Nowym 2011 Roku.

Następnie dziękując wszystkim za uczestnictwo w obradach - zamknął II sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego.
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 11. 35.

Protokół sporządziła:

