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BR.0002.003.2011.AB 
PROTOKÓŁ NR  V / 11
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 27. stycznia 2011roku.

Sesja  odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Adama Rozlacha. Początek obrad – godzina 9.00.   
Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:
Jarosław Kleszczewski

Anna Zerson

Spoza grona Rady obecni byli:

Przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego z Przewodniczącym Rady Miejskiej w Zawierciu Edwardem Kłóskiem              i Wójtem Gminy Włodowice Adamem Szzmukierem, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży z Komendantem Powiatowym Policji Adamem Pałuchą i Komendantem Powiatowym Państwowej Straży Pożarnej Markiem Fiutakiem, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii, stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu, mieszkańcy powiatu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach  Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał,             a tym samym prawomocność V sesji Rady Powiatu.  Powitał radnych i Zarząd Powiatu ze Starostą Rafałem Krupą oraz gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.  

Ad.2.)

Wobec braku propozycji wprowadzenia zmian do  porządku obrad, sesja odbywać się będzie zgodnie z porządkiem obrad, ustalonym przez Przewodniczącego Rady Powiatu, który przedstawia się następująco:   
1.   Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2.   Zgłaszanie uwag do porządku obrad.   

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia warunków częściowego lub całkowitego zwalniania rodziców, opiekunów prawnych i kuratorów z opłat za pobyt dzieci oraz osób pełnoletnich w całodobowych placówkach opiekuńczo - wychowawczych.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia warunków częściowego lub całkowitego zwalniania rodziców z opłat za pobyt dzieci w rodzinach zastępczych.
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.

7. Wolne wnioski.

8. Zamknięcie sesji. 

Ad.3.)

Nikt  nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad.
Ad.4.)
Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr V / 24 / 11 w sprawie określenia warunków częściowego lub całkowitego zwalniania rodziców, opiekunów prawnych i kuratorów z opłat za pobyt dzieci oraz osób pełnoletnich w całodobowych placówkach opiekuńczo – wychowawczych, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod glosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.                    
Ad.5.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr V / 25 / 11 w sprawie określenia warunków częściowego lub całkowitego zwalniania rodziców, opiekunów określenia warunków częściowego lub całkowitego zwalniania rodziców z opłat za pobyt dzieci w rodzinach zastępczych, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia                  i Pomocy Społecznej, został poddany pod glosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy            23 głosach „za”.                    
Ad.6.)
Wobec braku interpelacji i zapytań radnych nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad.  

Ad.7.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach prosił radnych o przekazanie do Biura Rady Powiatu zdjęć w formie tradycyjnej celem przygotowania legitymacji radnych oraz w wersji  elektronicznej celem umieszczenia na stronie internetowej powiatu.  Ponadto poinformował, iż ze względu na potrzebę jak najszybszego uchwalenia budżetu powiatu na rok bieżący,                a jednocześnie konieczność zachowania terminów określonych w Uchwale Nr  XLIX/49 /10            z dnia 28 sierpnia 2010 roku w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej dla powiatu zawierciańskiego, posiedzenia Komisji merytorycznych, poświęcone omówieniu projektu budżetu odbędą się w następujących terminach: 
· Komisja Promocji, Rozwoju i Integracji Europejskiej – 31. stycznia br. o godz. 10.00;
· Komisja Edukacji Publicznej - 31. stycznia br. o godz. 10.00 (po konsultacjach                      z członkami Komisji Przewodniczący Dariusz Bednarz przesunął godzinę rozpoczęcia posiedzenia na 8.30);

· Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska – 1. lutego br. o  godz. 10.00  (po konsultacjach z członkami Komisji Przewodniczący Artur Janosik  przesunął godzinę rozpoczęcia posiedzenia na 13.00);

· Komisja Rewizyjna - 1. lutego br. o godz. 11.00;  
· Komisja Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej - 2. lutego br. o  godz. 10.00;  

· Komisja Budżetu i Infrastruktury Technicznej - 2. lutego br. o godz. 12.00.

Ad.8.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach - dziękując wszystkim za udział w obradach - zamknął V sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego.  
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 9. 15.

Protokół sporządziła: 


            Przewodniczący Rady Powiatu


     (-)Anna Bryła 
   



     
   (-)Adam Rozlach

