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BR.0002.006.2011.AB 
PROTOKÓŁ NR  VII / 11
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 16. marca 2011roku.

Sesja – zwołana na wniosek Zarządu Powiatu z dnia 15. marca 2011 roku w trybie                 art. 15 ust. 7 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym - odbyła się 

w Starostwie Powiatowym w Zawierciu  - sala posiedzeń Komisji merytorycznych. Początek obrad  –  godzina 15.15. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:
Lech Jaros

Zygmunt Knopik

Leszek Wojdas

Anna Zerson

Spoza grona Rady obecni byli:

Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz, p.o. Sekretarz Powiatu Agata  Jarza – Korpyś,                  p.o. Naczelnik Wydziału Edukacji Jerzy Muc, radca prawny Tadeusz Makieła oraz przedstawiciele prasy lokalnej, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.  
Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach  Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał,             a tym samym prawomocność VII sesji Rady Powiatu.  Powitał radnych i Zarząd Powiatu ze Starostą Rafałem Krupą oraz gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie. Na wstępie poinformował, iż powodem złożenia przez Zarząd Powiatu wniosku            o zwołanie sesji w trybie art. 15 ust. 7 ustawy o samorządzie powiatowym jest:

· konieczność podpisania i przekazania do Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach                  w terminie do dnia  17. marca br. listu intencyjnego w sprawie przystąpienia powiatu do projektu systemowego „Mam zawód mam pracę w regionie”. Podpisanie tego dokumentu musi być poprzedzone podjęciem przez Radę Powiatu stosownej uchwały wraz                           z zadeklarowaniem wymaganego wkładu własnego;
· wynikający z art. 10a ustawy z dnia 22. września 2006 roku o uruchamianiu środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej przeznaczonych na finansowanie wspólnej polityko rolnej obowiązek zwrotu do Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach zrefundowanych środków z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa z tytułu wyprzedzającego finansowania wydatków na prace scaleniowe gruntów w ramach Programu Rozwoju Obszarów wiejskich 2001 – 2013 w terminie 7 dni roboczych od daty ich otrzymania, tj. do dnia 18. marca br. Podjęcie działań w tym kierunku wymaga stosownych decyzji Rady Powiatu.
Ad.2.)

Wobec braku propozycji wprowadzenia zmian do przekazanego w materiałach sesyjnych porządku obrad, sesja odbywać się będzie zgodnie z następującym porządkiem obrad przedłożonym przez wnioskodawcę:   
1.   Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2.   Zgłaszanie uwag do porządku obrad.   

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przystąpienia powiatu zawierciańskiego do projektu systemowego „Mam zawód, mam pracę w regionie” przewidzianego do realizacji w ramach Działania 9.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmian w budżecie powiatu na 2011 rok.
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.

7. Wolne wnioski.

8. Zamknięcie sesji. 

Ad.3.)

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad. 
Ad.4.)
Projekt uchwały Nr VII / 37 / 11 w sprawie  przystąpienia powiatu zawierciańskiego do projektu systemowego „Mam zawód, mam pracę w regionie” przewidzianego do realizacji             w ramach Działania 9.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod glosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.  

Ad.5.)
Projekt uchwały Nr VII / 38 / 11 w sprawie  zmian w budżecie powiatu na 2011 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii  Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod glosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.  

Ad.6.)

Wobec braku interpelacji i zapytań radnych nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad. 

Ad.7.)

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad. 
Ad.8.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach dziękując wszystkim za udział w obradach - zamknął VII sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego.  
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 15. 18.

Protokół sporządziła: 


             Przewodniczący Rady Powiatu


     (-)Anna Bryła 
   



     
   (-)Adam Rozlach

