PROTOKÓŁ

KOMISJI  SKRUTACYJNEJ

z głosowania imiennego nad projektem Uchwały Nr XI / 72 / 11
w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu powiatu zawierciańskiego za 2010 rok.

przeprowadzonego w dniu 30. czerwca 2011 roku.

KOMISJA  SKRUTACYJNA w składzie:

1. Jerzy Gębala – Przewodniczący Komisji
2. Henryk Karcz
3. Jan Macherzyński 
po dokonaniu wszystkich czynności związanych z przeprowadzeniem głosowania imiennego stwierdza, że:

I. 1.  Zgodnie z listą obecności wydano 24 karty do głosowania.

2.  Głosów ważnych oddano 24.
      3.  Głosów nieważnych oddano 0.
II. Na podstawie wyników głosowania nad projektem Uchwały Nr XI / 72 / 11 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu powiatu zawierciańskiego za 2010 rok.

Komisja Skrutacyjna stwierdza, że:

· za przyjęciem projektu uchwały głosowało 19 radnych  tj. Dariusz Bednarz, Andrzej Danecki, Jerzy Gębala, Jan Grela, Artur Janosik, Lech Jaros ,Henryk Karcz, Zygmunt Knopik,  Krystyna Koczur, Małgorzata Komenda, Rafał Krupa, Zdzisław Maligłówka, Rafał Porc, Zbigniew Rok, Adam Rozlach, Marek Szczygłowski, Andrzej Wilk, Leszek Wojdas, Krzysztof Wrona.
· głosów „przeciw”  -  nie było.
· głos „wstrzymujący” oddało 5 radnych tj. Paweł Kaziród, Jarosław Kleszczewski,  Konrad Knop, Jan Macherzyński, Anna Zerson. 
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Na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej stwierdzam, że Uchwała                    Nr  XI  / 72 / 11 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu powiatu zawierciańskiego za 2010 rok.

została przyjęta przy 19 głosach „za” i 5 głosach „wstrzymującym się” przy braku  głosów  „przeciw”. 
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