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BR.0002.014.2011.AB 
PROTOKÓŁ NR  XV / 11
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 6. października 2011roku.

Sesja – zwołana na wniosek Zarządu Powiatu z dnia 4. października 2011 roku w trybie                 art. 15 ust. 7 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym - odbyła się 

w Starostwie Powiatowym w Zawierciu  - sala posiedzeń Komisji merytorycznych Rady Powiatu. Początek obrad  –  godzina 15.20. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:
Paweł Kaziród
Jarosław Kleszczewski

Konrad Knop
Jan Macherzyński
Anna Zerson

Spoza grona Rady obecni byli:

Sekretarz Powiatu Agata  Jarza – Korpyś, Główna księgowa Starostwa Mirosława Szczygieł, Naczelnik Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych Maria Milejska, radca prawny Maria Bańska, Dyrektor Szpitala Powiatowego w Zawierciu Sergiusz Lendor oraz  przedstawiciele związków zawodowych Szpitala Powiatowego w Zawierciu, zgodnie 
z załączoną do protokołu listą obecności.  
Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach  Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał,             a tym samym prawomocność XV sesji Rady Powiatu. Powitał radnych i Zarząd Powiatu ze Starostą Rafałem Krupą oraz gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie. Na wstępie przedstawił wniosek Zarządu Powiatu z dnia 4. października br. 
w sprawie zwołania obecnej sesji w trybie art. 15 ust. 7 ustawy o samorządzie powiatowym.  
 W uzasadnieniu wniosku podniesiono następujące fakty:  

· zgodnie ze stanowiskiem Wydziału Nadzoru Prawnego Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach zarówno statut szpitala, jak i wszystkie uchwały wprowadzające zmiany do tego dokumentu  oraz  są aktami prawa miejscowego                       i podlegają publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego. Ponadto istnieje potrzeba wskazana terminu zakończenia działalności Oddziału Otorynolaryngologicznego. W związku z powyższym konieczne jest dokonanie stosownych zmian w uchwałach, wprowadzających zmiany do Statutu Szpitala Powiatowego w Zawierciu, podjętych w dniach  22. września i 29. września br.

· na wniosek dyrektora należy również wprowadzić do statutu szpitala zmiany związane                z planowanym uruchomieniem Oddziału Rehabilitacji oraz wycofaniem się  z  likwidacji Pracowni Histopatologii;

· przyspieszony tryb prac nad przekazanymi wraz z wnioskiem projektami uchwał spowodowany jest koniecznością wprowadzenia powyższych zmian do statutu jeszcze przed przystąpieniem do konkursu świadczeń medycznych, czyli do dnia 15. października br. 
Ad.2.)

Wobec braku propozycji wprowadzenia zmian do przekazanego w materiałach sesyjnych porządku obrad, sesja odbywać się będzie zgodnie z następującym porządkiem obrad przedłożonym przez wnioskodawcę:   
1.   Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2.   Zgłaszanie uwag do porządku obrad.   

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII / 109 / 11 z dnia              22 września 2011 roku w sprawie wprowadzenia zmian do Statutu szpitala Powiatowego w Zawierciu. 
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian do Uchwał: Nr XIV/127/11,                             Nr XIV/128/11, Nr XIV/129/11, Nr XIV/130/11, Nr XIV/131/11, Nr XIV/132/11,                      Nr XIV/133/11, Nr XIV/134/11 i Nr XIV/135/11 z dnia 29 września 2011 roku w sprawie wprowadzenia zmian do Statutu Szpitala Powiatowego w Zawierciu.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XIV / 126 / 11 z dnia  29  września 2011 roku w sprawie wprowadzenia zmian do Statutu Szpitala Powiatowego 
w Zawierciu.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Statutu Szpitala Powiatowego w Zawierciu. 
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV / 125 / 11 z dnia               29 września 2011 roku w sprawie wprowadzenia zmian do Statutu Szpitala Powiatowego 

w Zawierciu.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.

10. Wolne wnioski.

11. Zamknięcie sesji. 

Ad.3.)

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad.
Ad.4.)
Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XV / 136 / 11                     w sprawie  zmiany Uchwały Nr XIII / 109 / 11 z dnia 22 września 2011 roku w sprawie wprowadzenia zmian do Statutu Szpitala Powiatowego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia  i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.  

Ad.5.)
Przed przystąpieniem do głosowania nad omawianym w tym punkcie porządku obrad projektem uchwały Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przypomniał, jakim stosunkiem głosów przyjęte zostały na poprzedniej sesji, zmieniane niniejszym projektem uchwały:

· Nr  XIV / 127 / 11 (dot. połączenia Oddziałów Chorób Wewnętrznych) została przyjęta przy 15 głosach „ za”, 4 głosach „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących się”;  
· Nr XIV / 128 / 11 (dot. utworzenia Oddziału Geriatrycznego) została przyjęta jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”;  
· Nr XIV / 129 / 11 (dot. utworzenia Oddziału Udarowego) została przyjęta jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”;  
· Nr XIV / 130 / 11 (dot. zmniejszenia liczby łóżek na Oddziale Dziecięcym) została przyjęta przy 18 głosach „ za”  i 4 głosach „wstrzymujących się”;  
· Nr XIV / 131 / 11 (dot. Oddziału Obserwacyjno – Zakaźnego) została przyjęta jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”;  
· Nr XIV / 132 / 11 (dot. utworzenia Oddziału Psychiatrycznego) została przyjęta przy               21 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”;  
· Nr XIV / 133 / 11 (dot. zmniejszenia liczby łóżek na Oddziale Neurologicznym) została przyjęta jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”;  
· Nr XIV / 134 / 11 (dot. liczby łóżek na Oddziale Opieki Paliatywnej) została przyjęta jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”;  
· Nr XIV / 135 / 11 (dot. utworzenia Poradni Otolaryngologicznej) została przyjęta przy            22 głosach „ za”, 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się”.
Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XV  / 137 / 11 
w sprawie  zmian do Uchwał: Nr XIV/127/11, Nr XIV/128/11, Nr XIV/129/11, 
Nr XIV/130/11, Nr XIV/131/11, Nr XIV/132/11, Nr XIV/133/11, Nr XIV/134/11 
i Nr XIV/135/11 z dnia 29 września 2011 roku w sprawie wprowadzenia zmian do Statutu Szpitala Powiatowego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia  i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, 
czyli przy 20 głosach „za”.  
Ad.6.)
Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XV  / 138 / 11 
w sprawie  uchylenia Uchwały Nr XIV / 126 / 11 z dnia  29 września 2011 roku w sprawie wprowadzenia zmian do Statutu Szpitala Powiatowego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia  i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.  
Ad.7.)
Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XV  / 139 / 11 
w sprawie  wprowadzenia zmian w Statucie Szpitala Powiatowego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.  

Ad.8.)
Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych projekt uchwały Nr XV  / 140 / 11 
w sprawie  zmiany Uchwały Nr XIV / 125 / 11 z dnia 29 września 2011 roku w sprawie wprowadzenia zmian do Statutu Szpitala Powiatowego w Zawierciu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.  

Ad.9.)

Wobec braku interpelacji i zapytań radnych nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad. 
Ad.10.)
Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad. 
Ad.11.)

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach dziękując wszystkim za udział w obradach –  zamknął XV sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego.  
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 15. 35.

Protokół sporządziła: 


             Przewodniczący Rady Powiatu


     (-)Anna Bryła 
   



     
   (-)Adam Rozlach

