Załącznik nr  4 do protokołu Nr XXIII / 12

z dnia 26. kwietnia 2012 roku.

SPRAWOZDANIE KOMISJI REWIZYJNEJ Z KONTROLI

PRZEPROWADZONYCH W I KWARTALE 2012  ROKU.

W I kwartale 2012 roku roku Komisja Rewizyjna przeprowadziła 3 kontrole planowe. Tematyka kontroli była zgodna z planem kontroli Komisji na 2012 rok, przyjętym przez Radę Powiatu Uchwałą Nr XVIII / 164 / 11 z dnia  24 listopada 2011 roku. 
W dniu 10. stycznia 2012 roku zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej przeprowadził kontrolę funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu w zakresie efektywności wykorzystania w 2011 roku środków unijnych na zadania związane z przeciwdziałaniem bezrobociu oraz planu przedsięwzięć podejmowanych w tym zakresie w 2012 roku. 

W roku ubiegłym Powiatowy Urząd Pracy  realizował 2 projekty, współfinansowane   ze środków Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego: „Jurajskie perspektywy” i „Recepta na zatrudnienie”, okres realizacji którego zakończony zostanie dopiero w połowie 2013 roku. W ramach projektów osobom bezrobotnym oferowano staże, prace interwencyjne, poradnictwo zawodowe                                        i psychologiczne, szkolenia oraz jednorazowe wsparcie na uruchomienie działalności gospodarczej. Łącznie w 2011 roku PUP pozyskał środki o wartości 5.924.213, 20 zł, co pozwoliło na zaktywizowanie 300 osób bezrobotnych. Wzorem lat ubiegłych Powiatowy Urząd Pracy w Zawierciu aplikuje o dodatkowe środki z budżetu Unii Europejskiej, uczestnicząc  w konkursach, ogłaszanych przez Urząd Marszałkowski i Wojewódzki Urząd Pracy w Katowicach. 

Zespół kontrolny zwrócił uwagę na duże zaangażowanie pracowników jednostki                   w pozyskiwaniu środków finansowych na realizacje zadań zmierzających do ograniczenia bezrobocia na terenie powiatu, wskazując potrzebę kontynuowania tych działań w roku 2012  i w latach następnych. Wobec braku uwag do objętego kontrolą zakresu, Komisja postanowiła nie formułować wniosków pokontrolnych.

W dniu 13. marca br. zespół kontrolny przeprowadził  kontrolę sytuacji ekonomiczno – finansowej i organizacji pracy Szpitala Powiatowego w Zawierciu w II półroczu 2011 roku w kontekście wdrożenia programu naprawczego oraz zmian wprowadzonych do statutu jednostki w okresie objętym kontrolą, wyrażając akceptację dla prowadzonego kierunku działań, przynoszącego oczekiwane i namacalne efekty. 
W związku z powyższym Komisja wnioskowała o konsekwentne realizowanie przyjętych założeń restrukturyzacyjnych celem dalszej poprawy kondycji finansowej placówki  w zakresie działalności operacyjnej, zobowiązując jednocześnie  Zarząd Powiatu                       i Dyrekcję szpitala do wzmożenia działań zmierzających do utworzenia  nowych oddziałów. Stworzenie warunków do ich prawidłowego funkcjonowania i pozyskanie w tym zakresie kontraktu z NFZ w znaczący sposób przyczyni się do wzrostu przychodów placówki.  

W dniu 14. marca 2012 roku przeprowadzona została kontrola realizacji inwestycji prowadzonych  w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych na lata 2007 – 2013 ze szczególnym uwzględnieniem wykorzystania środków finansowych. Po zapoznaniu się z protokołem z kontroli Komisja uznała, że środki przeznaczone na realizację inwestycji       w ramach programu, pod względem finansowym i formalnym wydatkowane zostały w sposób prawidłowy i nie budzący zastrzeżeń.  Przedsięwzięcia te w znaczący sposób usprawniły rozwiązania komunikacyjne na drogach powiatowych i wpłynęły na  poprawę ich stanu. Fakt ten potwierdza celowość podejmowania działań w kierunku pozyskiwania z różnych źródeł funduszy na naprawę i modernizację dróg. 

Wobec powyższego Komisja postanowiła wnioskować o:

1. ustawiczne podejmowanie działań zmierzających do pozyskiwania środków pozabudżetowych w tym zakresie i uczestniczenia w projektach, i konkursach, organizowanych przez Urząd Marszałkowski oraz  Ministerstwo Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej;

2. ujęcie w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym i w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2012 – 2017 dokończenia inwestycji pn. „Remont drogi powiatowej Zawiercie – Zdów na odcinku od skrzyżowania z ul. Armii Krajowej  w Zawierciu poprzez Rudniki – Włodowice – Rzędkowice – Zdów do granicy gminy Włodowice” na odcinku 7 km od miejscowości Hucisko do granicy gminy Włodowice.  
Niezależnie od wyników kontroli Komisja Rewizyjna – biorąc pod uwagę szeroki zakres prac drogowych wykonywanych przez PZD siłami własnymi – złożyła wniosek                              o doposażenie posiadanego, wyeksploatowanego już sprzętu  i zakup samochodu o nośności 10 ton oraz ciągnika o mocy powyżej 120 kM. 

Na tym sprawozdanie zakończono. 



Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

                                                                         /-/ Zdzisław Maligłówka 
