S T A N O W I S K O
Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej do projektu budżetu powiatu na 2013 rok

Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo!

Zarząd Powiatu Zawierciańskiego Uchwałą Nr 98 / 533 / 12 z dnia 13. listopada 2012 roku przyjął projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2013 rok oraz projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013 – 2023.   

Budżet na 2013 rok przewiduje dochody ogółem w wysokości 131.581.282 zł, z czego dochody bieżące – w kwocie 104.836.428 zł i dochody majątkowe – w kwocie  26.744.854 zł.   
Wydatki ogółem ustalono na poziomie 138.886.584 zł, w tym wydatki bieżące na kwotę 83.025.440 zł i wydatki majątkowe 37.523.861 zł. 

Różnica miedzy planowanymi dochodami wydatkami stanowi deficyt w wysokości 7.305.302 zl, który sfinansowany będzie przychodami pochodzącymi z części planowanych do zaciągnięcia kredytów  i pożyczek na zadania inwestycyjne w wysokosci6.015.186 zł (w tym kredyty w kwocie 5.447.852 zł i pożyczki w kwocie 567.334 zł) oraz części wolnych środków w wysokości 1.290.116 zł.  

Różnica pomiędzy dochodami bieżącymi powiększonymi o wolne środku a wydatkami bieżącymi jest dodatnia. Tym samym relacja wynikająca z art. 242 ustawy o finansach publicznych jest prawidłowa. 

Wskaźniki zadłużenia według obowiązującej jeszcze w tym zakresie w 2013 roku ustawy o finansach publicznych z 2005 są zachowane. Zadłużenie budżetu kształtuje się na poziomie 14,19% (przy maksymalnym dopuszczalnym poziomie zadłużenia 60%), a wskaźnik spłaty zadłużenia wynosi 12,17% (przy maksymalnym poziomie 15%. 

Wskaźniki do długu według art. 243 ustawy o finansach publicznych z 2009 roku nie są spełnione. Przepis ten obowiązuje jednak dopiero od 2014 roku, w którym relacja ta jest już zachowana.  
Wysoka Rado!

Przychody ogółem ustalone zostały w kwocie 21.642.659 zł, z tego wolne środki na kwotę 3.207.028 zł, kredyt konsolidacyjny w wysokości 12.420.445 zł, kredyt na częściowe pokrycie deficytu w kwocie 5.447.852 zł oraz pożyczka z WFOŚiGW w kwocie 567.334 zł. 
Rozchody natomiast ustalono na poziomie14.337.357 zł.
Z kredytu na częściowe pokrycie przyszłorocznego deficytu finansowane będą następujące zadania inwestycyjne: przebudowa dróg powiatowych w Kroczycach, przebudowa mostu na rzece Pilica, przebudowa drogi Zawiercie – Zdów (II etap) oraz zmiana sposobu użytkowania jednego z budynków Zespołu Szkół im Bema w Zawierciu pod potrzeby Wydziału Komunikacji oraz Powiatowego Urzędu Pracy. Środkami z pożyczki sfinansowana zostanie termomodernizacja budynku Zespołu Szkół im. O. Langego w Zawierciu.
Wszystkie Komisje na swych posiedzeniach omówiły przedstawiony przez Zarząd Powiatu budżet budżetu wraz z autopoprawką i zaopiniowały go pozytywnie. 
Komisja Budżetu   i Infrastruktury Technicznej na posiedzeniu w dniu 26 listopada 2012 roku przy 3 głosach „za” i 4 głosach „przeciw” wydała negatywną opinię o omawianym projekcie.              W uzasadnieniu swego stanowiska część członków Komisji podnosiła ograniczenie zadań inwestycyjnych, nie zabezpieczenie środków finansowych na realizację inwestycji,                        o wykonanie których wnioskowali radni w trakcie kadencji, zaplanowanie w budżecie dochodów ze sprzedaży lokalu na ul. Powstańców Śląskich 6, na którą w roku bieżącym Komisja nie wyraziła zgody, brak racjonalnego uzasadnienia dla wydatkowania środków                 z kredytu planowanego do zaciągnięcia celem zmiany siedziby Wydziału Komunikacji                      i Powiatowego Urzędu Pracy. 
Autopoprawka Zarządu do projektu budżetu, omówiona na posiedzeniu w dniu 27 grudnia 2012 roku w wyniku przeprowadzonego głosowania przy 3 głosach „za” i 4 głosach „wstrzymujących się” została przez członków Komisji zaopiniowana pozytywnie.
   Przewodniczący 
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