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BR.0002.001.2013.AB   
PROTOKÓŁ NR  XXXII / 13
Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

z dnia 22. stycznia 2013 roku.

Sesja – zwołana na wniosek Zarządu Powiatu z dnia 17. stycznia 2013 roku w trybie art. 15 ust. 7 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym odbyła się w Starostwie Powiatowym w Zawierciu – sala posiedzeń Komisji merytorycznych. Początek obrad – godzina 11.30. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach. 

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:
Jan Grela

Henryk Karcz
Spoza grona Rady obecni byli:

Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz, p.o. Sekretarz Powiatu Agata  Jarza – Korpyś,                radca prawny Starostwa Maria Bańska, przedstawiciele prasy lokalnej i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.  

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach  Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał,             a tym samym prawomocność XXXII sesji Rady Powiatu. Powitał radnych i Zarząd Powiatu ze Starostą Rafałem Krupą oraz gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie. Poinformował, że sesja został zwołana na wniosek Zarządu Powiatu z dnia 17.stycznia br. W uzasadnieniu wniosku wskazano konieczność wprowadzenia zmian do uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2013 rok, polegających na skorygowaniu kwoty utworzonej rezerwy celowej na realizację zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego.  
Ad.2.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poprosił o zgłaszanie uwag do przedłożonego przez wnioskodawcę porządku obrad sesji. Wobec braku propozycji ze strony radnych przedstawił wniosek Zarządu Powiatu w sprawie rozszerzenia porządku obrad o punkt                        w brzmieniu: 
· „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchylenia Uchwał z dnia 28 grudnia 2012 roku wprowadzających zmiany do uchwały o utworzeniu Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu oraz przyjmującej tekst jednolity tego dokumentu”.  
Zgodnie ze stanowiskiem prezentowanym przez organ nadzoru prawnego wszelkie zmiany normujące funkcjonowanie powiatowych jednostek organizacyjnych, w tym także dostosowanie ich do obowiązujących przepisów prawa, muszą być wprowadzone jedynie do Statutu jednostki. Wobec powyższego bezprzedmiotowe jest powielanie tych zapisów w uchwale o utworzeniu jednostki. Mając na uwadze fakt, że tego typu sytuacja miała miejsce w stosunku do Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół                          i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu, wprowadzenie powyższego projektu uchwały pod obrady Rady Powiatu wydaje się być uzasadnione. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania ww. wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”. 
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zdecydował, że powyższy projekt uchwały rozpatrywany będzie w pkt 6 porządku obrad. Kolejność pozostałych punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio. Projekt uchwały został przekazany radnym przed rozpoczęciem obrad.  
Porządek obrad sesji po zmianach przedstawiał się następująco: 
1.   Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2.   Zgłaszanie uwag do porządku obrad.   

3. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji.  

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXI / 407 / 12 z dnia            28 grudnia 2012 roku w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2013 rok.  

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchylenia Uchwał z dnia 28 grudnia 2012 roku wprowadzających zmiany do uchwały o utworzenie Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu oraz przyjmującej tekst jednolity tego dokumentu.  

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

8. Wolne wnioski.

9. Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach poprosił radnych o zrezygnowanie ze składania interpelacji i zapytań, które nie dotyczą spraw bardzo ważnych dla powiatu. Jednocześnie, w odpowiedzi na pytanie Leszka Wojdasa oświadczył, że ujęcie w porządku obrad przez wnioskodawcę zwołania sesji punktów, dotyczących sprawozdania Starosty                     z działalności Zarządu w okresie od poprzedniej sesji oraz interpelacji i zapytań radnych jest obowiązkiem formalnym, wynikającym ze stosownych zapisów Statutu Powiatu. Starosta Rafał Krupa podkreślił, iż zgodnie z regulaminem pracy Rady  punkty te obligatoryjne muszą być rozpatrywane na każdej sesji.  Zdaniem Wicestarosty Rafała Porca nieuwzględnienie ich w porządku obrad może skutkować pojawieniem się zarzutów                         o zwołaniu sesji niezgodnie z prawem.
Z prezentowanym stanowiskiem nie zgodził się Leszek Wojdas, stwierdzając, iż                               w omawianym przypadku ostateczna decyzja odnośnie porządku obrad sesji zwoływanej na wniosek, należy do wnioskodawcy. Jeżeli więc Zarząd nie chce odpowiadać na interpelacje, to nie powinien umieszczać ich w porządku obrad.   
Jerzy Gębala przypomniał, że Przewodniczący Rady Powiatu nie zabronił składania interpelacji, a poprosił jedynie o wstrzymanie się od ich składania, jeżeli nie dotyczyłyby spraw pilnych.  
Henryk Górny stwierdził, że zwykle zgadza się z poglądami Leszka Wojdasa, jednak                  w omawianym przypadku stoi po stronie prawa i popiera stanowisko prezentowane przez Zarząd Powiatu. Skoro Statut Powiatu przewiduje składanie interpelacji na każdej sesji, to   nie można z tego zrezygnować. Ponadto zauważył, że zapisy tego dokumentu, uchwalonego przez Radę Powiatu, winny być bezwzględnie stosowane, nawet wtedy, gdy są niezgodne                z interpretacjami czy stanowiskiem organu nadzoru, który też może się mylić i podejmować błędne decyzje. Wyraził pogląd, że w każdym przypadku, kiedy regulamin pracy Rady przewiduje głosowanie nad dokumentem, głosowanie winno być przeprowadzone. Ponadto zaznaczył, iż poziom prezentowany przez radnych w obecnej kadencji gwarantuje, że przy założeniu, iż sesja winna przebiegać sprawnie i krótko, interpelacje nie będą składane, nawet bez próśb Przewodniczącego Rady.
Ad.3.)
Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu od ostatniej sesji Rady Powiatu przedstawił Starosta Rafał Krupa. 

W okresie sprawozdawczym Zarząd odbył posiedzenia w dniach: 28. grudnia 2012 roku oraz 5. stycznia, 17. stycznia i 22. stycznia br. zajmując się m.in. następującymi sprawami:

· podjął uchwały w sprawach:

· zmian w budżecie powiatu na 2012 rok oraz zmian w planie finansowym;

· zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2012 – 2017; 

· uchwalenia planu finansowego do budżetu powiatu na 2013 rok; 

· przyjęcia „Regulaminu przyznawania dotacji na realizację zadań publicznych powiatu zawierciańskiego w 2013 roku”;

· przygotowania i przeprowadzenia postępowań przetargowych na realizację projektów w ramach „Programu wyrównywania różnic miedzy regionami II”  w obszarach B i D oraz upoważnienia do podpisania umów z wykonawcami wyłonionymi w trybie przetargu; 

Realizacja powyższych zadań powierzona została Domowi Pomocy Społecznej                    w Zawierciu i Zespołowi Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół  i Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Zawierciu, stosownie do obszaru Programu,                  w ramach którego  projekty będą realizowane.  

· przyjęcia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w roku 2013;

· powierzenia Arturowi Hoffmannowi zadań nauczyciela metodyka wychowania fizycznego;

· udzielenia pełnomocnictwa Dyrektorowi Powiatowego Urzędu  Pracy w Zawierciu do podejmowania wszelkich czynności związanych z realizacją projektu pt.: „Nowa Jakość – IV edycja” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego;

· ustalenia systemu kontroli zarządczej w jednostkach organizacyjnych powiatu zawierciańskiego na 2013 rok;

· wyrażenia zgody na odstąpienia od formy przetargowej przy najmie: garażu znajdującego się w budynku Starostwa Powiatowego w Zawierciu, pomieszczeń                        w budynku Zespołu Szkół w Porębie oraz hali sportowej przy Zespole Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Żarnowcu, a także przy dzierżawie pomieszczeń użytkowych w Zespole Szkół im. O. Langego w Zawierciu.

· przyjął informacje o wyniku przetargów na sprzedaż dwóch nieruchomości niezabudowanych, położonych w Zawierciu przy ul. Rzemieślniczej (przetargi nie odbyły się  z powodu braku wpłaty wadium);   
· omówił zagadnienia dotyczące działki położonej przy ulicy Obrońców Poczty Gdańskiej w Zawierciu, sprzedanej w 2009 roku, w związku z koniecznością zwrotu na rzecz jej nabywców zapłaconej ceny wraz z odsetkami, zgodnie z otrzymanym Wyrokiem Sądu Apelacyjnego w Katowicach z dnia 20 listopada 2012 roku.   

Do chwili obecnej Starostwo Powiatowe nie otrzymało jeszcze odpisu Wyroku Sądu Apelacyjnego, opatrzonego klauzulą wykonalności obejmującą swoją mocą całość wyżej wymienionego orzeczenia. W dniu dzisiejszym nastąpiło notarialne przeniesienie na rzecz powiatu prawa własności przedmiotowej nieruchomości. W związku z błędnym wykonaniem operatu szacunkowego dla przedmiotowej nieruchomości Zarząd zdecydował o skierowaniu roszczeń do rzeczoznawcy majątkowego, sporządzającego powyższy dokument. Roszczenia dotyczyć będą w szczególności zwrotu kosztów sądowych i kosztów zastępstwa procesowego. 

· desygnował swoich przedstawicieli w osobach Cezarego Barczyka i Andrzeja Wilka do pracy w Powiatowej Radzie Działalności Pożytku Publicznego;
· omówił i przyjął:

· informacje o dokonanych zmianach w planie finansowym rachunków dochodów własnych szkół i placówek oświatowych;

· informacje o działalności finansowej samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej, dla których organem tworzącym jest powiat zawierciański ze szczególnym uwzględnieniem bieżącej działalności Szpitala Powiatowego w Zawierciu i kontraktu placówki na 2013 rok.
· zapoznał się ze sprawozdaniem z przeglądu obiektów budowlanych stanowiących mienie powiatu zawierciańskiego, który przeprowadziła powołana w tym celu komisja.
Kończąc, poinformował, że:
· w dniu 6. stycznia br. uczestniczył w spotkaniu samorządowców województwa śląskiego  w Leśniowie;
· w dniu 7. Stycznia br. Szpital Powiatowy w Zawierciu odwiedziło Radio Katowice realizując kolejną audycję „Wszystko na temat”, której tematem była sytuacja finansowa  oraz restrukturyzacja zawierciańskiej placówki;

· w dniu 11. stycznia br. wziął udział w szkolnym finale Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w Zespole Szkół im. S. Staszica w Zawierciu, a w dniu 13. stycznia br.  –                    w   Zespole Szkół w Szczekocinach;
· w dniu 15. stycznia br. Wydział Komunikacji Starostwa zorganizował spotkanie                             z przedstawicielami Ośrodków Szkolenia Kierowców, dotyczące zmian w procesie szkolenia kandydatów na kierowców oraz uzyskiwania uprawnień do kierowania pojazdami wprowadzonych znowelizowaną ustawą o kierujących pojazdami;

· w dniu 17. stycznia br. uczestniczył w Śląskim  Kongresie Sportu Powszechnego, który odbył się w Katowicach. W spotkaniu oprócz parlamentarzystów, samorządowców                      i szerokiego grona działaczy sportowych udział wzięła Minister Sportu i Turystyki Joanna Mucha;
· w miesiącu styczniu br. pod patronatem powiatu rozpoczęły się uroczystości związane                         z obchodami 150 rocznicy Powstania Styczniowego. 

Ad.4.)
Jan Zamora:

· z zamieszczonych w mediach lokalnych informacji dowiedział się, że w ostatnim okresie Starosta przyznał premie dla pracowników Starostwa, co – jego zdaniem – świadczy                    o  diametralnej poprawie sytuacji finansowej powiatu. W związku z powyższym – jeżeli to możliwe – prosił o podanie wysokości nagród pracowników Starostwa z podaniem imienia i nazwiska (chodzi o pracowników, których wynagrodzenie może być ujawnione, chociaż – co podkreślił – radni mają prawo wiedzieć kto i w jakiej wysokości otrzymał nagrodę, bo fundusze na ten cel są środkami publicznymi pochodzącymi z budżetu powiatu);

· przypomniał, że zgłoszony przez niego wniosek o przeprowadzanie bezpośrednich transmisji internetowych z obrad sesji nie został wdrożony z uwagi na zbyt wysokie koszty jego realizacji. Wicestarosta Rafał Porc stwierdził wówczas, iż koszt transmisji byłby równy wydatkom na wykonanie 5 – kilometrowego lub może krótszego odcinka chodnika (Rafał Porc przypomniał, że chodziło o 100 m chodnika). Przeglądając kilka dni temu oficjalną stronę internetową powiatu, natknął się jednak na informacje                         o transmisji internetowej z obrad sesji. Przypomniał, że od pewnego czasu to on zamieszczał w Internecie relacje z sesji Rady Powiatu. (Rafał Porc stwierdził, że są to relacje ocenzurowane i zawierające tylko fragmenty, wybrane przez Jana Zamorę).  Nie zgodził się z opinią Rafała Porca, uznając, że w swojej wypowiedzi pomylił skrót z cenzurą (poparcie Lecha Jarosa, zdaniem nie można mylić cenzury z wolnym wyborem właściciela nagrania). Stwierdził również, iż każdy, w tym także Rafał Porc, ma prawo zamieszczać w Internecie wybrane przez siebie fragmenty własnego nagrania. Kończąc zapytał, ile kosztowała ta transmisja i z czyich środków została opłacona (Rafał Porc stwierdził, że z jego).  Jeżeli prawdą jest, że zapłacił za to Wicestarosta, to chciał wiedzieć, dlaczego prywatne nagranie zostało zamieszczone na stronie internetowej Starostwa (Rafał Porc oświadczył, iż jest to nagranie rzetelne). Wyraził opinię, iż jest to bardzo subiektywna i jednostkowa ocena rzetelności nagrania. Nadmienił, że zamieszczone przez niego fragmenty obrad sesji obejrzało 300 osób, natomiast relacje na stronie powiatu tylko 40, co – jego zdaniem – jest właściwym miernikiem rzetelności. Kończąc polemikę z Wicestarostą, prosił o podanie informacji, kto i za jaką kwotę realizuje wskazane przez niego nagranie (dzięki temu być może uda mu się wynegocjować bardziej korzystne warunki z wynajętym przez siebie operatorem);
· chciał wiedzieć, czy fakt, iż Starosta jest mieszkańcem Zawady Pilickiej miał znaczenie przy zakupie przez Starostwo biurek, półek ściennych, szaf i szafek biurowych od firmy PTHUW Wójcik z Zawady Pilickiej. Zaproponował Staroście Rafałowi Krupie, który oświadczył, że o tym fakcie po raz pierwszy usłyszał dopiero od Jana Zamory, podanie numeru faktury zakupu;
· zapytał, czy pieczywo z piekarni w Wilkowie (w której Starosta był menadżerem), jest dostarczane do ośrodków opiekuńczo – wychowawczych prowadzonych przez powiat                    i innych powiatowych jednostek organizacyjnych.  
Konrad Knop:
· zapytał, z jakich przyczyn wprowadzone zostało przewężenie na drodze wojewódzkiej                   w miejscowościach: Turza i Chruszczobród w gminie Łazy. Jednocześnie wnioskował  

o zamontowanie lepszego oznakowania tego przewężenia, bowiem to stosowane obecnie jest mało widoczne, a przez to niebezpieczne dla kierowców. Jego zdaniem najlepszym rozwiązaniem byłaby instalacja na tym odcinku sygnalizacji świetlnej.  
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach przypomniał, że ujawienie wysokości wynagrodzeń jest możliwe jedynie w stosunku do osób, pełniących funkcje publiczne                           i składających oświadczenia o stanie majątkowym. Nie można ujawniać wysokości wynagrodzenia pracowników, ich orientacji seksualnej i innych rzeczy, w tym także przynależności do kościoła (co podniósł Jan Zamora). Wiarygodność zaprezentowanego stanowiska potwierdziła radca prawny Maria Bańska.  Wobec powyższego Jan Zamora zgodził się na ujawnienie wysokości nagród tylko osób składających oświadczenie majątkowe. Starosta Rafał Krupa stwierdził, że dane te będą ujawnione w oświadczeniach majątkowych, a Wicestarosta Rafał Porc – chcąc zakończyć dyskusję na ten temat –  dodał, iż wysokość nagrody jest uzależniona od wysokości składników wynagrodzenia.   

Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach oświadczył, że odpowiedzi na interpelacje               i zapytania radnych będą udzielane w pkt 7 porządku obrad. Jednocześnie przypomniał Janowi Zamorze, że jest osobą prowadzącą obrady i poprosił go o zakończenie polemiki na temat interpelacji (Jan Zamora stwierdził, że nie on rozpoczął dyskusję na ten temat w tym momencie sesji).  
Ad.5.)
Henryk Górny zapytał, z jakich powodów następuje zwiększenie kwoty rezerwy celowej na realizację zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego.  

Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz wyjaśniła, że po zmianach w projekcie budżetu na rok 2013, wprowadzonych autopoprawką po koniec ubiegłego roku, nie przeliczono wysokości rezerwy na zarządzanie kryzysowe. Obecnie rezerwa ta kształtuje się na poziomie 0, 498%, natomiast przepis ustawy o finansach publicznych wymaga ustalenia jej na poziomie minimum 0, 5% dochodów. Zwiększenie rezerwy o kwotę 3.500 zł spowoduje zabezpieczenie śródków na ten cel w ustawowej wysokości. 
Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXXII / 426 / 13 
w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXI / 407 / 12 z dnia 28 grudnia 2012 roku w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2013 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu                     i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty przy 22 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”. 

Ad.6.)
Jarosław Kleszczewski zapytał, z jakich przyczyn konieczne jest uchylenie uchwał, wymienionych w rozpatrywanym w tym punkcie porządku obrad projekcie uchwały.

Leszek Wojdas przypomniał, iż uzasadnienie wprowadzenia tego projektu pod obrady Rady Powiatu przedstawione zostało w stosownym momencie sesji, w którym Jarosław Kleszczewski nie uczestniczył ze względu na spóźnienie.  
Ustosunkowując się do kolejnej wypowiedzi Jarosława Kleszczewskiego, który stwierdził, że w pierwszej kolejności należałoby szczegółowo wyjaśnić powody zwołania obecnej sesji. Wicestarosta Rafał Porc zaznaczył, że istotne znaczenie w tym względzie miała przede wszystkim wola Zarządu Powiatu. 
Lech Jaros przypomniał, że na poprzedniej sesji Rady Powiatu pytał, z jakich przyczyn podejmowana jest uchwała, która w dniu dzisiejszym zostanie uchylona z uwagi na jej bezprzedmiotowość. (Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zwrócił uwagę, że to on prowadzi obrady i prosił o nie zabieranie głosu bez swojej zgody).   
Przewodniczący Komisji Edukacji Publicznej Dariusz Bednarz wyjaśnił, że na ostatniej sesji   w dniu 28. grudnia 2012 roku Rada Powiatu podjęła pakiet uchwał wprowadzających zmiany w dokumentach tworzących Zespół Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół                                i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu i regulujących jego funkcjonowanie. Jak już wcześniej wyjaśniano, wszelkie zmiany normujące działalność powiatowych jednostek organizacyjnych winny być wprowadzane do Statutu danej jednostki i nie ma potrzeby powielania ich w uchwale o jej utworzeniu.   
Wobec braku innych uwag i pytań ze strony radnych projekt Uchwały Nr XXXIII / 427 / 13  w sprawie uchylenia Uchwał z dnia 28 grudnia 2012 roku wprowadzających zmiany do uchwały o utworzenia Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu oraz przyjmującej tekst jednolity tego dokumentu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Edukacji Publicznej, został poddany pod głosowanie i przyjęty przy 19 głosach „za” i 4 głosach „wstrzymujących się”. 

Ad.7.)
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych udzielił Starosta Rafał Krupa oraz wyznaczone przez niego osoby.  
Interpelacje Jana Zamory:
Starosta Rafał Krupa:

· oświadczył, że piekarnia w Wilkowie jest jednym z największych tego typu zakładów na terenie powiatu. Pieczywo z tej piekarni z pewnością jest dostarczane wszystkim tym, którym smakuje;

· potwierdził, że w miesiącu grudniu 2012 roku pracownikom Starostwa zostały wypłacone nagrody, a nie premie, o których wspominał Jan Zamora w swojej interpelacji. (interpelujący stwierdził, że nazewnictwo w tej sytuacji nie ma żadnego znaczenia). Corocznie w budżecie powiatu zabezpieczone są środki finansowe na tzw. fundusz nagród, stanowiący 3% funduszu płac. W poprzednich latach nagrody były wypłacane raz w roku. Obecnie są przyznawane raz na pół roku, a na ich wysokość wpływa ocena pracownika przez bezpośredniego przełożonego czy nieobecność w pracy spowodowana zwolnieniem lekarskim. Niestety, podanie wysokości przyznanych pracownikom nagród nie jest możliwe. Natomiast osoby będące funkcjonariuszami publicznymi, będą musiały wykazać ich wysokość w oświadczeniach majątkowych. Zapewnił, że nagrody zostały wypłacone zgodnie z obowiązującymi przepisami w uzgodnieniu z Naczelnikami Wydziałów, Kierownikami Biur i członkami Zarządu Powiatu. (Wicestarosta Rafał Porc oświadczył, że nagrodami nie zostali objęci etatowi członkowie Zarządu Powiatu);

· jak już wcześniej wspominał, informacje o zakupie mebli od firmy Wójcik, uzyskał dopiero w dniu dzisiejszym, ale cieszy go fakt, że meble do Starostwa dostarcza jego kolega. Przy okazji nadmienił, że firma ta znajduje się w miejscowości Zawadka w gminie Irządze, a nie w Zawadzie Pilickiej. W chwili obecnej nie posiada informacji pozwalających na szczegółowe przedstawienie zastosowanych procedur. Zostaną one przekazane w formie pisemnej w terminie późniejszym. Zapewnił jednak, że wszystkie czynności związane z zakupem mebli zostały przeprowadzone zgodnie z prawem.
Wicestarosta Rafał Porc: 
· wyjaśnił, że zamieszczona na stronie internetowej powiatu relacja z obrad ostatniej sesji nie jest transmisją na żywo (koszty tego rodzaju przekazu podawano radnym na posiedzeniach Komisji kilka miesięcy temu). Jest to link do nagrania z jednej z kamer, znajdujących się na sesji. Jak wszystkich wiadomo, nagrania z drugiej kamery od pewnego czasu są zamieszane na You Tube, a linki do tego nagrania znajdują się na  stronach lokalnych portali informacyjnych. Życzyłby sobie, aby portale te zamieszczały linki także do tej drugiej relacji, którą uznał za bardziej rzetelną i dłuższą, a przez to lepiej oddającą przebieg sesji (na stronie internetowej powiatu wielokrotnie zamieszczane były  linki do różnych ciekawych stron czy publikacji). Nie można mówić o rzetelności                            i uczciwości nagrania, które prezentuje jedynie interpelacje, natomiast nie relacjonuje odpowiedzi na nie, prezentowanych przez członków Zarządu Powiatu czy pracowników Starostwa. Taki obraz sesji jest kłamliwy, bo prezentuje mieszkańcom jedynie postawy radnych, zwracających uwagę na problemy lokalnej społeczności, natomiast brak ustosunkowania się Zarządu Powiatu do poruszanych spraw. Zaznaczył, że Starostwo nie ponosi żadnych kosztów relacji, nagranej i zamieszczonej na You Tube i dostępnej poprzez stronę internetową powiatu. (Zdaniem Jana Zamory postępowanie to jest niezgodne z prawem);
· poinformował, że w dniu wczorajszym wpłynęła informacja, że Polska Agencja Żeglugi Powietrznej wydała pozytywną opinię dla lądowiska przy Szpitalu Powiatowym                       w Zawierciu. Dodał również, że w dniu 28. grudnia 2012 roku, w godzinach wieczornych wpłynęła zgoda sędziego komisarza na kontynuowanie budowy Szpitalnego Oddziału Ratunkowego i oświadczenie syndyka masy upadłościowej w sprawie wyrażenia zgody na dokonywanie płatności na rzecz podwykonawców. Wobec powyższego w dniu dzisiejszym z dużym prawdopodobieństwem można powiedzieć, że nie dojdzie do sytuacji podwójnej płatności. Wyraził zadowolenie z faktu, iż budowa SOR powoli zbliża się do końca.    
Jan Zamora zwrócił uwagę na niewłaściwe – jego zdaniem – zachowanie Wicestarosty Rafała Porca i skrytykował prezentowane przez niego stanowisko. Oświadczył, że nie można pozwolić na to, aby ktoś bezkarnie włamywał się na strony internetowe Starostwa                             i zamieszczał na nich linki do swoich nagrań ( a w opinii Wicestarosty jest to działanie legalne). Użycie słowa „włamanie” było w tym przypadku właściwe, bowiem nie każdy może   zamieścić na stronie urzędowej dowolne informacje bez zgody administratora i znajomości hasła. 
Wicestarosta Rafał Porc oświadczył, że link do nagrania został zamieszczony za wiedzą                       i zgodą władz powiatu.  Mając do wyboru 2 nagrania, zdecydowano się na wybór relacji bardziej rzetelnej i obiektywnej od relacji Jana Zamory. Zarząd Powiatu miał prawo do swobodnej oceny nagrań i wyboru jednego z nich. Niezadowolenie Jana Zamory wynika                     z faktu, że jego nagranie nie jest dostępne dla zainteresowanych za pośrednictwem strony internetowej powiatu. Postawa ta jest jednak dla niego niezrozumiała, bowiem są tam zamieszczane jedynie rzetelne i prawdziwe informacje.
Z powyższymi opiniami nie zgodził się Jan Zamora, zdaniem, którego jako jeden z wielu radnych ma takie samo prawo do wyrażania swojego zdania w kwestiach istotnych dla powiatu jak Wicestarosta. W tym przypadku duże znaczenie miała subiektywna ocena Rafała Porca, co nie powinno mieć miejsca.   
Jarosław Kleszczewski stwierdził, że przy zamieszczaniu na stronie internetowej powiatu linków do relacji z obrad sesji nie powinna być brana pod uwagę subiektywna ocena Wicestarosty, który z racji sprawowanej funkcji nie powinien wypowiadać się jako osoba prywatna, ale jako reprezentant powiatu, wybrany zresztą przez radnych. W omawianym przypadku właściwe byłoby zamieszczenie linków do wszystkich nagrań z sesji dostępnych      w Internecie albo do żadnego z nich. Ponadto wyraził opinię, iż relacje winny być przed wszystkim wykonywane na koszt Starostwa, (o co wcześniej postulowali radni). Jeżeli nie ma takiej woli ze strony Zarządu Powiatu, to nie należy zamieszczać linków do innych nagrań. Nie oglądał żadnej z tych relacji, więc nie jest w stanie wypowiedzieć się na temat rzetelności żadnej z nich. Uważa jednak, że decyzji w tak istotnej i budzącej wiele kontrowersji sprawie nie można podejmować w oparciu o subiektywną ocenę jednego z członków Zarządu. Winna to być decyzja organu wykonawczego, wyrażona w formie stosownej uchwały.  
Jan Zamora zwrócił uwagę, że na stronach Urzędu Miejskiego w Zawierciu pojawiły się linki do wszystkich, dostępnych w sieci nagrań z sesji.  Każdy z zainteresowanych mieszkańców ma możliwość dokonania własnej oceny rzetelności i obiektywności każdego             z nich. Osobiście można się o tym przekonać, wchodząc na stronę Urzędu Miejskiego. 

Kończąc, poprosił Doradcę Starosty Konrada Imielskiego o potwierdzenie prawdziwości tej wypowiedzi. 
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach zwrócił Janowi Zamorze uwagę, że nie powinien wkraczać w kompetencje osoby prowadzącej obrady i wskazywać osób, które                  w danym momencie mają zabierać głos.  
Jerzy Gębala stwierdził, że w obliczu wielu istotnych problemów, dyskusja nad tego typu sprawami nie powinna zdominować obrad Rady Powiatu. Zwracając się do Jana Zamory oświadczył, że wątpliwości związane z zafałszowaniem relacji z obrad sesji powinien zgłosić do prokuratora. (Jan Zamora oznajmił, że być zdecyduje się na tego rodzaju posunięcie).  
Interpelacja Konrada Knopa:

Zastępca Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Zawierciu Edmund Kłósek wyjaśnił, że przewężenie na drodze wojewódzkiej DW 796 zostały wprowadzone zgodnie z decyzją Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach. PZD dwukrotnie interweniował  już u zarządcy drogi w sprawie prawidłowego oznakowania na tym odcinku. Kontrola, przeprowadzona                      w związku z interwencjami, wykazała jednak, że zastosowane oznakowanie jest prawidłowe. prawidłowe. Biorąc pod uwagę sugestie Konrada Knopa i Krystyny Koczur (zwracającej uwagę na nieprawidłowe oświetlenie przewężenia, co jest szczególnie niebezpieczne w porze nocnej) oraz sugestie Starosty Rafała Krupy (zdaniem którego konieczne jest zainstalowanie na tym odcinku żółtego światła pulsacyjnego) zobowiązał się do ponownego wystąpienia do Zarządu Dróg Wojewódzkich z wnioskiem o skontrolowanie oznakowania i oświetlenia przewężenia po zmierzchu.

Ad.8.)
Jarosław Kleszczewski oświadczył, że nie da się zarządzać powiatem na sesjach na wniosek. W porządku obrad obecnej sesji nie zauważył żadnych nadzwyczajnych spraw, które wymagałyby jej zwołania. Podjęte w dniu dzisiejszym uchwały korygowały jedynie wcześniejsze błędne decyzje ze strony Zarządu Powiatu oraz błędy rachunkowe. W związku      z powyższym zwrócił się do Przewodniczącego Rady Powiatu o szacunek dla radnych i ich obowiązków zawodowych. Zaproponował, aby w przypadku zwołania sesji na wniosek Zarządu Powiatu zwiększyć diety radnych o 10% , natomiast członkom Zarządu Powiatu obniżyć diety czy wynagrodzenie o 10%.  Od dłuższego czasu nie zaobserwował żadnych ważnych powodów, uzasadniających zwoływanie sesji w tym trybie. Wyraził opinie, że być może zatrudnienie doradcy dla każdego członka Zarządu Powiatu pozwoli na uniknięcie licznych błędów i ograniczenie liczby sesji organizowanych poza ustalonymi wcześniej terminami. 
Wicestarosta Rafał Porc zauważył, że będzie to możliwe po wyborze nowych marszałków województwa. Jarosław Kleszczewski zgodził się z tym stwierdzeniem, natomiast Jan Zamora zwrócił uwagę, że Wicestarosta jest bardzo nerwowym człowiekiem.  
Paweł Kaziród:
· wyraził zaniepokojenie poziomem wypowiedzi Wicestarosty. Jego zdaniem jest to zachowanie wysoce wstydliwe i niegodne osoby sprawującej tę funkcję.  (Ponadto w tym momencie przeszkadza w wystąpieniu innych radnych, na co Przewodniczący Rady Powiatu nie zwraca uwagi, chociaż wcześniej za podobne zachowanie upominał Jana Zamorę). Starosta wielokrotnie wysłuchiwał na sesjach bardziej krytycznych uwag pod swoim adresem, jednak potrafił się odpowiednio zachować. Każdy z radnych ma prawo wypowiedzieć na sesji swoje zdanie i nie należy przerywać ich wypowiedzi;

· zapytał, czy Zarząd Powiatu jest w posiadaniu jakichkolwiek informacji o planowanej na terenie Zawiercia budowie biogazowni. W dniu 15. stycznia br. spółka BRE podała do publicznej informację o podpisaniu umowy na przygotowanie dokumentacji projektowej dla tego przedsięwzięcia. Działania te prowadzone są już od jakiegoś czasu, bowiem już 18. grudnia 2012 roku spółka informowała o zawarciu umowy na wykonanie dokumentacji do decyzji środowiskowej dla biogazowni w Zawierciu. Osobiście jest zaniepokojony i zszokowany faktem, że decyzje w tak ważnych sprawach nie są podawane do publicznej wiadomości przez władze samorządowe.  
Starosta Rafał Krupa przypomniał, że w obecnej kadencji w styczniu i lipcu nie ma sesji Rady Powiatu. Nie zgodził się z opinią Jarosława Kleszczewskiego, że sprawy dotyczące budżetu powiatu na rok bieżący są sprawami błahymi. Od 2 lat odbyły się dopiero 4 cztery sesje na wniosek Zarządu Powiatu. Jego zdaniem nie jest to duże obciążenie dla radnych, jednak ze swojej strony przeprosił za dzisiejsze spotkanie. Sesja została zwołana w terminie jak najbardziej dogodnym dla radnych (w dniu dzisiejszym zaplanowane były posiedzenia                    2 Komisji stałych).

W nawiązaniu do wypowiedzi Jarosława Kleszczewskiego Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach wyjaśnił, ze zgodnie z art. 15 ust. 7 stawy o samorządzie powiatowym oraz                              § 2 ust. 7 załącznika nr 6 do Statutu Powiatu na wniosek Zarządu lub co najmniej ¼ ustawowego składu Rady Powiatu, Przewodniczący zobowiązany jest zwołać sesję w ciągu            7 dni od dnia złożenia wniosku.  
Ad.9.)
Przewodniczący Rady Powiatu Adam Rozlach, dziękując wszystkim obecnym za przybycie – zamknął XXXII sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego.  
Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 12. 30.

Protokół sporządziła: 
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