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 POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

w dniu 30. lipca 2013 roku

AD. 1
Wicestarosta Rafał Porc powitał Członków Zarządu i pozostałe osoby biorące udział                     w obradach oraz stwierdził ich prawomocność. 
Lista obecności stanowiącą załącznik do protokołu. 

AD. 2
Wicestarosta Rafał Porc przedstawił proponowany porządek posiedzenia i poprosił                         o wniesienie ewentualnych uwag. Zarząd bez uwag jednogłośnie przyjął porządek  posiedzenia, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wydania opinii dotyczącej przeniesienia nauczyciela zatrudnionego na podstawie mianowania na stanowisku nauczyciela               do Zespołu Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu.

3. Sprawy  różne i wolne wnioski.
4. Zamknięcie posiedzenia. 
AD.3 
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie (przy 3 głosach ,,za”) podjął uchwałę w sprawie wydania opinii dotyczącej przeniesienia Pani Marzeny Orzoł ze stanowiska nauczyciela w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 6 im. M. Kopernika               w Rudzie Śląskiej do Zespołu Szkół im. H. Kołłątaja w Zawierciu na stanowisko nauczyciela.
AD.4
W sprawach różnych nie omawiano żadnej problematyki i nie zgłoszono wniosków.

AD.5
W związku z wyczerpaniem przyjętego porządku Wicestarosta Rafał Porc podziękował wszystkim za udział w obradach i  zamknął  posiedzenie Zarządu Powiatu.

Z up. STAROSTY

     /-/ Rafał Porc 
WICESTAROSTA 

Protokół sporządziła: 
Inspektor Renata Kowalczyk
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