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PROTOKÓŁ NR 165/14
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIGO
 w dniu 10 stycznia 2014 roku
AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Rafał Krupa.                 Po powitaniu zebranych stwierdził, że na posiedzeniu obecni są wszyscy członkowie Zarządu,                a zatem jest quorum i podejmowanie uchwały oraz inne decyzje będą prawomocne. Lista obecności na posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Starosta Rafał Krupa przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Przyjęcie porządku posiedzenia.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy użyczenia sali znajdującej się w budynku Starostwa Powiatowego w Zawierciu. 
1. Podjęcie decyzji dotyczącej wzajemnego rozliczenia w wyniku rozwiązania umowy najmu lokalu mieszkalnego. 
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu finansowego do budżetu powiatu na 2014r. 
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2014 rok.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym.
1. Sprawy różne i wolne wnioski.
1. Zamknięcie posiedzenia.
AD. 3
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie (przy 5 głosach „za”) podjął uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy użyczenia sali znajdującej się w budynku Starostwa Powiatowego w Zawierciu. Powyższa zgoda dotyczy użyczenia  na rzecz Centrum Inicjatyw Lokalnych w Zawierciu sali sesyjnej w dniu 10 stycznia br. w celu organizacji spotkania w ramach projektu „Młodzieżowa Akademia Obywatelska” realizowanego w partnerstwie z tut. Starostwem.
AD. 4
W związku rozwiązaniem umowy zawartej z … * w przedmiocie najmu lokalu mieszkalnego nr 2 położonego w Zawierciu … * oraz przekazaniem go przez najemcę na podstawie protokołu zdawczego spisanego na tą okoliczność w dniu 03.01.2014r., Zarząd Powiatu -  po analizie sprawy  - postanowił dokonać rozliczenia zgodnie z § 3 Porozumienia  z dnia 02.04.2004r. i tym samym dokonać zwrotu na rzecz … * kwoty wynikającej                          z ostatecznego rozliczenia wzajemnych należności. 
AD. 5
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie (przy 5 głosach „za”) podjął uchwałę w sprawie planu finansowego do budżetu powiatu na 2014r. Przyjęty ww. uchwałą plan finansowy zachowuje zgodność z projektem uchwały budżetowej. Obejmuje plany finansowe dochodów i wydatków wg jednostek organizacyjnych w szczegółowości do działu, rozdziału i paragrafu, plan finansowy dochodów i wydatków  związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych jednostce samorządu terytorialnego ustawami,  plan finansowy dochodów budżetu państwa związanych z realizacją zadań zleconych jednostkom samorządu terytorialnego, które podlegają przekazaniu do budżetu państwa w  podziale na jednostki, które te zadania wykonują.

AD. 6
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie (przy 5 głosach „za”) podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2014 rok. Uchwałą wprowadzono zmiany w planach wydatków bieżących budżetu powiatu poprzez dokonanie przeniesienia środków w kwocie ogółem 69.873 zł, z czego 39.895 zł  przesuwa się w ramach działu 852 - Pomoc społeczna celem zabezpieczenia wydatków ponoszonych na dzieci umieszczone w zakładach Pielęgnacyjno-Opiekuńczych i 29.978 zł przesuwa się z rezerwy ogólnej celem zabezpieczenia wypłaty środków dla uczestników scaleń w wyniku przeprowadzonych prac scaleniowych gruntów.
AD. 7
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie (przy 5 głosach „za”) podjął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym. Wprowadzone zmiany spowodowane są zmianami dokonanymi w budżecie uchwałą podjętą w poprzednim punkcie posiedzenia                i dotyczą takich samych kwot w uszczegółowieniu na paragrafy wydatków budżetowych. 
AD. 8
W tym punkcie porządku posiedzenia nie omawiano żadnej problematyki i nie zgłoszono wniosków.
AD. 9
Wobec wyczerpania przyjętego porządku posiedzenia Starosta Rafał Krupa podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął 165. posiedzenie Zarządu Powiatu.
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/-/ mgr Rafał Krupa
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inspektor Anna Kowalczyk


* zapis usunięty ze względu na ochronę danych osobowych

2

