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PROTOKÓŁ NR 201/14
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIGO
w dniu 1 października 2014 roku  


AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Rafał Krupa.  Po powitaniu zebranych stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji. Lista obecności na posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Starosta Rafał Krupa przedstawił proponowany porządek, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2014 rok.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym. 
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie finansowym. 
6. Sprawy różne i wolne wnioski.
7. Zamknięcie posiedzenia. 
AD. 3
Przedstawiony przez Skarbnika Powiatu Halinę Mackiewicz projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2014 rok obejmuje zmiany w planach dochodów i wydatków budżetu związane z otrzymanymi decyzjami Wojewody Śląskiego przyznającymi dotacje celowe z przeznaczeniem na:
· zadania z zakresu administracji rządowej i inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat -  dot. wypłaty odszkodowań za nieruchomości zajęte pod drogi publiczne  - kwota 70.440 zł
· inwestycje i zakupy inwestycyjne z zakresu z zakresu administracji rządowej               i inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat - zakup i montaż pieca CO w budynku Skarbu Państwa usytuowanym w Kidowie przy ul. Szkolnej 3 - kwota 15.000 zł.
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2014 rok została podjęta jednogłośnie, czyli przy 5 głosach „za”. 
AD. 4
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie (przy 5 głosach „za”) podął uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym. Zmiany po stronie planowanych dochodów i wydatków budżetowych związane są z uchwałą podjętą przez Zarząd Powiatu             w pkt 3 porządku posiedzenia i dotyczą tych samych kwot w rozpisaniu na poszczególne paragrafy klasyfikacji budżetowej.   
AD. 5
Zarząd, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie (przy 5 głosach „za”) podął  uchwałę w sprawie zmian w planie finansowym. Zmiany polegają na dokonaniu przesunięcia wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej w oparciu o wnioski dysponentów części budżetowych zgodnie z bieżącymi ich potrzebami. 

AD. 6
W tym punkcie porządku posiedzenia nie omawiano żadnych sprawy i nie zgłoszono wniosków.
AD. 7
Wobec wyczerpania przyjętego porządku posiedzenia Starosta Rafał Krupa podziękował wszystkim za udział w obradach i  zamknął 201. posiedzenie Zarządu Powiatu.







     STAROSTA
/-/ mgr Rafał Krupa 


















Protokół sporządziła:
inspektor Anna Kowalczyk



