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PROTOKÓŁ NR 18/15
POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU ZAWIERCIAŃSKIGO
w dniu 07. kwietnia 2015 roku
AD. 1
Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył i obradom przewodniczył Starosta Krzysztof Wrona. Po powitaniu zebranych stwierdził, że na posiedzeniu obecnych jest 4 Członków Zarządu co stanowi  quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i innych decyzji. 
Lista obecności osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.
AD. 2
Starosta Krzysztof Wrona przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie odwołania Dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu.
4. Sprawy różne i wolne wnioski.
5. Zamknięcie posiedzenia. 
AD. 3
W związku z powzięciem informacji o nieprawidłowościach w udzielaniu przez Szpital Powiatowy w Zawierciu świadczeń zdrowotnych opieki zdrowotnej w rodzaju leczenie szpitalne w zakresie neurologia-hospitalizacja wykazanych w toku kontroli przeprowadzonej przez NFZ Śląski Oddział Wojewódzki w Katowicach, w wyniku której na Szpital zostały nałożone sankcje finansowe w postaci zwrotu środków na łączną kwotę 138.840,00 zł oraz zapłaty kary umownej w wysokości 112.559,98 zł, Zarząd podjął uchwałę w sprawie odwołania Dyrektora Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Na mocy przedmiotowej uchwały Zarząd postanowił odwołać dniem 08 kwietnia 2015 roku Panią Małgorzatę Guzik ze stanowiska Dyrektora Szpitala i rozwiązać z ww. umowę o pracę w trybie art. 52 Kodeksu pracy. Do dokonania czynności rozwiązania umowy o pracę zawartej z Panią Małgorzatą Guzik został upoważniony Wicestarosta Zawierciański.  
Zarząd podkreślił, iż nie bez znaczenia dla podjęcia powyższej decyzji jest również fakt wcześniejszych uchybień w organizacji i zarządzaniu Szpitale, w tym podejmowanie nieuprawnionych działań takich jak: delegowanie personelu pielęgniarskiego do segregacji odpadów, zmiana angaży pielęgniarek oddziałowych na pielęgniarki koordynujące                           i nadzorujące (brak takich stanowisk w regulaminie organizacyjnym Szpitala). Wszczęty został również spór zbiorowy dotyczący warunków pracy i płacy w Szpitalu. 
W tym stanie rzeczy Zarząd zwróci się do Pani Małgorzaty Guzik z pismem o przekazanie protokołem zdawczo - odbiorczym całości dokumentacji związanej z zarządzaniem Szpitalem i zdanie pieczątek służbowych. 
AD.4
W tym punkcie porządku posiedzenia nie omawiano żadnych spraw i nie zgłoszono wniosków.
AD. 5
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Krzysztof Wrona podziękował wszystkim                 za udział w obradach i zamknął 18. posiedzenie Zarządu Powiatu.
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